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CONSELHO PLENO
1 RELATÓRIO 
1.1 HISTÓRICO
O Colégio Cruzeiro do Sul solicita autorização para ministrar o Curso de Técnico em Segurança do Trabalho no Polo de Apoio Presencial situado à Rua Galvão Bueno, 968, Liberdade, jurisdicionado à DER Centro Sul (fls. 175).
A Instituição foi credenciada na modalidade Educação a Distância pelo Parecer CEE Nº 252/14, para funcionar com os cursos de Técnico em Segurança do Trabalho, Técnico em Informática e Técnico em Administração. Sua Sede localiza-se à Rua Dr. Ussiel Cirilo, 225, São Miguel, São Paulo/SP. O mesmo Parecer aprovou a criação de quatro polos: Polo Liberdade, Polo Jardim Anália Franco, Polo Caraguatatuba e Polo Pinheiros (fls. 160).
O Parecer CEE Nº 252 registrou (fls. 159) um quadro estabelecendo que o Curso de Técnico em Segurança do Trabalho só seria oferecido no Polo Anália Franco, à Avenida Regente Feijó, 1295, Jd. Anália Franco, São Paulo/SP. Já o Polo Liberdade poderia oferecer os Cursos de Técnico em Administração e Técnico em Informática. 
Nos correntes Autos, solicita-se autorização para que o Curso de Técnico em Segurança do Trabalho também possa ser oferecido no Polo de Apoio Presencial situado à Rua Galvão Bueno, 968, Liberdade, São Paulo/SP – Polo este que teve sua criação aprovada pelo Parecer CEE Nº 252/14.
Observe-se que, às fls. 184, a Instituição solicita também a renovação dos quatro Polos (supracitados) com os quais está autorizada. Visto que ela foi credenciada em 2014, os referidos Polos serão objeto de renovação apenas por ocasião do recredenciamento a se dar em 2019. 
 Na Portaria CEE-GP Nº 66, publicada no DOE em 16/03/2016, este Conselho designou uma Comissão de Especialistas para emitir Relatório circunstanciado sobre o pedido relativo ao Polo Liberdade. 
Do Relatório se destaca: (fls. 185)
- Considerando-se o Projeto Pedagógico do Curso de Técnico em Segurança do Trabalho e o respectivo Parecer Técnico, acolhidos no ato de credenciamento da Instituição pelo Parecer CEE Nº 252/14, a Comissão entende que o pedido da instituição de estender a oferta do curso para o Polo Liberdade é pertinente. 
- O Polo Liberdade está situado nas dependências da Universidade Cruzeiro do Sul (UNICSUL) cujo histórico resultou do trabalho inicial voltado à formação profissionalizante da área de Contabilidade e Comércio. Neste sentido, observa-se a tradição da Instituição como educadora voltada para a realidade profissionalizante

Outro ponto importante liga-se ao quadro de docentes e responsáveis pelo Curso. A Comissão que agora recebeu os Especialistas do CEE é composta dos mesmos profissionais que já atuavam no processo de credenciamento, em 2014. Tal fato denota estabilidade dos profissionais e vínculo com o Curso.

- Da Estrutura Física do Polo:

“O Polo Liberdade dispõe de salas de aula equipadas com computador, projetor multimídia e acesso à rede sem fio comprovadamente operacional em toda a área. Além desses recursos, conta com recursos específicos ao atendimento do estudante de EaD, ambiente virtual de aprendizagem com possibilidade de acesso via celular, sistema de webconferência, procedimentos consolidados para aplicação das provas, entre outros.

“O parque tecnológico de acesso à informática é atualizado com servidores de última geração, atende muito bem, considerando, em uma análise sistêmica e global os aspectos: quantidade e disponibilidade de equipamentos relativa ao número de usuários, acessibilidade, velocidade de acesso à internet, política de atualização de equipamentos e softwares e adequação do espaço físico. Os equipamentos de informática são assistidos pelo setor de Coordenação de Tecnologia da Informação e, no caso da EaD, pela Coordenação de Informática.

“O Sistema de Bibliotecas tem por finalidade oferecer à comunidade os serviços de informação e bibliográfico, necessários ao desenvolvimento dos programas de Ensino, Pesquisa e Extensão. A Biblioteca executa todas as atividades técnicas/administrativas para a formação, desenvolvimento, processamento das coleções e a manutenção da base de dados do acervo.

“Os indicadores da Infraestrutura física, especialmente aquela associada ao ensino, biblioteca, recursos de informação e comunicação configuram um quadro de excelência em quantidade condizente com o número de vagas ofertadas.

“Todos os Laboratórios atendem às recomendações do CNCT.

“A Instituição de Ensino está instalada em prédio próprio, de treze (13) andares. Possui acessibilidade muito confortável para atender Pessoas com Deficiência (PCD) e Pessoas com Necessidades Especiais (PNE)”.

- AVA – Plataforma BLACKBOARD

“Sobre o uso da Plataforma BLACKBOARD, esta é utilizada de forma a permitir a produção e comunicação do conhecimento de forma dinâmica. Para tanto, utiliza as ferramentas disponibilizadas de forma a impulsionar a interatividade e interdisciplinaridade. Destaca-se ainda a qualidade do material utilizado como apoio ao estudante.

 “A Instituição de Ensino apresentou, no Plano de Curso, uma relação de professores que ministram aulas no Curso Técnico em Segurança do Trabalho na Modalidade à Distância, com a indicação da formação e qualificação para a função. As formações estão adequadas ao curso e aos componentes curriculares que ministram”.
- PARECER DOS ESPECIALISTAS
 A Comissão de Especialistas conclui seu Parecer manifestando-se favorável ao pedido de Abertura do Curso Técnico em Segurança do Trabalho no Polo Liberdade do Colégio Cruzeiro do Sul. Fundamentam o Parecer:

“O Parecer Técnico emitido pelo Centro Paula Souza na ocasião da autorização do curso;

O pedido para abertura para o Polo Liberdade foi pautado em demandas sociais contemporâneas;

O nível dos profissionais responsáveis pelo curso bem como do corpo docente;

A tradição da Instituição em formação profissional, do Colégio Cruzeiro do Sul à Universidade“.
De fls. 190 a194 constam fotos das dependências do Polo Liberdade. 
O presente pedido atende às normas da Deliberação CEE Nº 97/10 e este Conselho pode autorizar o Colégio Cruzeiro do Sul a oferecer o Curso de Técnico em Segurança do Trabalho, em seu Polo de Apoio Presencial, situado à Rua Galvão Bueno, 968, Liberdade, São Paulo/SP.  
2. CONCLUSÃO
2.1 À vista do exposto e de acordo com este Parecer, autoriza-se o Colégio Cruzeiro do Sul a ministrar o Curso de Educação a Distância, de Técnico em Segurança do Trabalho, no Polo de Apoio Presencial, situado à Rua Galvão Bueno, 968, Liberdade, São Paulo/SP.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Colégio Cruzeiro do Sul, à DER Centro Sul, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, 19 de setembro de 2016
a) Cons.ª Sylvia Gouvêa
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

        A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Débora Gonzalez Costa Blanco, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Rosângela Aparecida Ferini Vargas Chede e Sylvia Gouvêa.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 21 de setembro de 2016.

a) Cons.ª Ghisleine Trigo Silveira
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de setembro de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

             Presidente
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