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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
O Instituto Universal Brasileiro, com sede na Avenida Rio Branco nº 690/781, Centro, nesta capital, sob a jurisdição da Diretoria de Ensino Região Centro, solicita reconsideração do Parecer CEE Nº 540/2012, que indeferiu pedido de autorização de funcionamento dos cursos técnicos, a distância, de Administração e de Logística.

Na solicitação a Instituição alega, dentre outros, que:
· “(...) a Comissão de Especialistas (...) foi contraditória, pois nas considerações de seu relatório apresenta recomendações, contradizendo-se, no entanto, quando conclui pela não autorização dos citados cursos, o que, se não é erro de fato ou de direito, o é de lógica.”

· “(...) cabe destacar que o Parecer do CEE não distingue cada um dos dois Planos de Curso, deixando de considerar que o Parecer do Especialista do CEETEPS referente ao Plano de Curso de Técnico em Administração foi inteiramente favorável a ele, “considerando que o mesmo reúne as condições necessárias para sua aprovação. (...)” Errou factualmente, portanto, a Comissão de Especialistas ao ignorar este Parecer Técnico, para o qual não houve restrições, o que condicionou negativamente a apreciação do Parecer CEE Nº 540/2012. Cabe, portanto, ser reconsiderada a decisão, para que o Curso de Técnico em Administração seja autorizado.”
·  “(...) Somente houve ressalvas pelo Especialista que analisou o Plano de Curso de Técnico em Logística, o qual, porém, não concluiu pela sua não aprovação, mas sim, pela sua revisão, considerando as observações e recomendações feitas, o que foi atendido pelo IUB, em documento enviado através da Assistência Técnica do Conselho, por e-mail de 05 de outubro de 2012. Este documento foi citado, embora não devidamente considerado pelo Parecer CEE Nº 540/2012. O draconiano indeferimento da aprovação deste curso contraria a possibilidade desta revisão, o que resulta em erro de fato. Assim, cabe reanálise no que diz respeito à autorização do Curso de Técnico em Logística. (os destaques constam do original).”
Não há contradição, como alega o Instituto Universal Brasileiro, inicialmente, uma vez que o indeferimento é consequência de um conjunto de fatores, notadamente o Relatório da Comissão de Especialistas, elaborado nos termos do art. 6º da Deliberação CEE Nº 97/2010. 
Outra questão de relevo: as responsabilidades da Comissão de Especialistas e de quem emite o Parecer Técnico são distintas e não se contrapõem. Àquela, conforme dispõem as normas, cabe verificar in loco as condições da Instituição interessada para oferta dos cursos e analisar a Proposta Pedagógica e a capacidade tecnológica de suporte ao Curso de EaD. O Parecer Técnico é apenas um instrumento para subsidiar a aprovação do Plano de Curso.
Da análise do pedido de reconsideração não emerge nenhum fato novo que justifique a revisão do Parecer.

2. CONCLUSÃO
2.1 Indefere-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE Nº 540/2012, sobre autorização de funcionamento dos cursos técnicos a distância de Administração e de Logística, do Instituto Universal Brasileiro.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Instituto Universal Brasileiro, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA e à Diretoria de Ensino da Região Centro, nesta capital.
São Paulo, 26 de março de 2013.

a) Cons.° Arthur Fonseca Filho
Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Márcio Cardim, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 27 de março de 2013.

a) Cons.° Hubert Alquéres

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de abril de 2013.

Cons. João Cardoso Palma Filho

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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