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	INTERESSADAS
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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A Secretaria de Estado da Educação – SEE encaminha para manifestação deste Conselho, nos termos do Artigo 2º, III da Lei Estadual nº 10.403/71, os autos relativos ao Convênio a ser celebrado.


1.1 Objeto 

No ano de 2012, a Coordenadoria de Gestão da Educação Básica da SEE, firmou contrato administrativo com o Instituto Confúcio, na UNESP, por intermédio da Fundação Editora da UNESP. 


O presente Convênio visa a continuidade do objeto no oferecimento de cursos de extensão na língua chinesa (mandarim), para os alunos matriculados em 5 (cinco) Centros de Estudos de Línguas - CEL's, nas localidades onde o idioma é ministrado: Araraquara, Franca, São José dos Campos, São Paulo e Sorocaba.

Objetiva aprimorar o ensino-aprendizagem de língua chinesa, promover entre os alunos do Ensino Médio da Rede Estadual o ensino da língua chinesa e a divulgação da cultura chinesa, através de aulas e atividades culturais relacionadas à China e promover a formação de professores brasileiros da Rede Estadual, em língua e cultura chinesas.

1.2 Instituto Confúcio na UNESP

O Instituto Confúcio, na UNESP, é o resultado de um Convênio entre a UNESP - Universidade Estadual Paulista "Júlio de Mesquita Filho" e o governo da República popular da China, em parceria com a Universidade de Hubei.


 Sua missão é o ensino da língua chinesa, a divulgação da cultura e da história da China e o fortalecimento do intercâmbio cultural e acadêmico entre o Brasil e China, oferecendo curso de língua chinesa, utilizando material aprovado pelo Ministério da Educação da China. 


A supervisão pedagógica é realizada pela Universidade de Hubei, China, parceira da UNESP, neste projeto. 


Todos os profissionais são chineses, com grande experiência de ensino. Os professores são selecionados e aprovados pela matriz do Instituto Confúcio, na China, para garantir o mais elevado padrão de ensino, de acordo com as normas do Escritório Internacional para Ensino da Língua Chinesa como Língua Estrangeira do Ministério da Educação da China (Hanban). 


Possui um laboratório de línguas e plantão de dúvidas, com agendamento individual, para o aprimoramento dos alunos, com sala de leitura, variado acervo de livros, revistas, DVDs e material multimídia para consulta. 


O Instituto Confúcio, na UNESP, oferece ainda, cursos em português sobre a história da arte da China e sobre o ambiente de negócios, para empresas interessadas em conhecer o ambiente cultural, legal, político, econômico e tributário para realização de negócios na China.


1.3 Recursos

O valor do presente Convênio é de R$ 988.843,86 (novecentos e oitenta e oito mil, oitocentos e quarenta e três reais e oitenta e seis centavos), sendo R$ 615.114,66 (seiscentos e quinze mil, cento e quatorze reais e sessenta e seis centavos) de responsabilidade da SEE, repassados nos termos do cronograma de desembolso constante no Plano de Trabalho:
I) no exercício de 2015, liberação do montante de R$ 96.820,00 (noventa e seis mil, oitocentos e vinte reais);
II) no exercício de 2016, será liberado o montante de R$ 249.850,56 (duzentos e quarenta a nove mil, oitocentos e cinquenta reais e cinquenta e seis centavos);

III) em 2017, será liberado o montante de R$ 268.444,10 (duzentos e sessenta e oito mil, quatrocentos e quarenta e quatro reais e dez centavos).


A contrapartida, de responsabilidade do Instituto Confúcio, totaliza o valor de R$ 373.729,20 (trezentos e setenta e três mil, setecentos e vinte e nove reais e vinte centavos), sendo:

I) em 2015, R$ 48.146,20 (quarenta e oito mil, cento e quarenta e seis reais e vinte centavos);

II) em 2016, R$ 156.585,94 (cento e cinquenta e seis mil, quinhentos e oitenta e cinco reais e noventa e quatro centavos);

III) em 2017, R$ 168.997,06 (cento e sessenta e oito mil, novecentos e noventa e sete reais e seis centavos).

1.5 Vigência

O prazo de vigência é de 02 (dois) anos, a partir da assinatura do Convênio, podendo ser prorrogado até o limite de 60 (sessenta) meses mediante termo aditivo, a ser firmado pelo titular da SEE, após apresentação pela Fundação Editora da UNESP/ Instituto Confúcio na UNESP, de proposta justificada e Plano de Trabalho.

1.6 Apreciação


Trata-se de Convênio que tem por objetivo oferecer curso de língua chinesa, por meio da Fundação Editora da UNESP/ Instituto Confúcio na UNESP, em 5 Centros de Estudos de Línguas (CELs), da SEE, em cinco cidades do Estado: São Paulo, Araraquara, São José dos Campos, Franca e Sorocaba.

Serão enviados, através do Instituto Confúcio, na UNESP, 5 (cinco) professores chineses da Universidade de Hubei (China), um para cada localidade do CEL, listadas acima.

Os professores passarão a residir nas localidades, oferecendo até 20 horas/aula de 50 minutos semanais, para os alunos matriculados nos cursos de língua chinesa, de acordo com a escala de aulas preparada pelo Centro de Estudos de Línguas (CEL) local.

As turmas devem ter no máximo 35 alunos cada, conforme legislação vigente.


Anualmente, durante a vigência do Convênio, serão formadas turmas de 25 professores brasileiros da Rede Estadual, na sede do Instituto Confúcio, na UNESP, na cidade de São Paulo, com certificação, constando o número de horas cursadas, para fins de evolução funcional, ao final de cada semestre de curso, emitida pelo Instituto Confúcio, na UNESP.


O Instituto Confúcio da UNESP, após avaliação individual, poderá emitir certificação internacional de proficiência em língua chinesa (HSK) aos professores brasileiros da Rede Estadual da SEE. Aos alunos dos CELs, de acordo com o aproveitamento individual, poderá ser dada certificação internacional de proficiência para jovens em língua chinesa (YCT).
            Por fim, o Conselho Estadual de Educação pondera que, o custo per capita  do programa acima descrito, parece comparativamente alto em função do valor do custo/aluno da rede, e sugere a renegociação dos valores do Convênio.


1.7 Acompanhamento e controle

Serão realizados pelos gestores indicados pelos partícipes, no prazo máxima de uma semana após assinatura do Convênio, que avaliarão as condições de sua realização, os resultados obtidos e o cumprimento das cláusulas e condições estabelecidas no Convênio e Plano de Trabalho.
A instrução do expediente está demonstrada no quadro abaixo:
	Termo de Convênio
	Manifestação (fls.)

	Ofício da Editora UNESP - Proposta de Convênio 
	04

	Documentos e Certidões da Editora UNESP
	05/48

	Plano de Trabalho
	49/81

	Ofícios da Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e CPRESP para a formalização do Convênio
	82/86

	Ofício da Coordenadoria de Orçamento e Finanças - Depto de Orçamento
	89

	Parecer da Consultoria Jurídica da Pasta
	101/107

	Ofício Editora UNESP em resposta à Consultoria Jurídica
	109/125

	Resposta da CGEB aos questionamentos da Consultoria Jurídica
	128/132

	Minuta do Convênio
	135/142

	Departamento de Orçamento da SEE - nota de reserva
	145

	Aprovo do Plano de Trabalho pelo Sr. Secretário da Educação
	146

	Ofício do Gabinete do Secretário da Educação
	148


2. CONCLUSÃO

2.1 A Comissão de Planejamento, nos termos do Artigo 2º, III da Lei Estadual nº 10.403/71, manifesta-se favoravelmente ao Termo de Convênio a ser firmado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação e a Fundação Editora UNESP/ Instituto Confúcio, na UNESP, para o oferecimento de cursos de extensão na língua chinesa (mandarim), a alunos matriculados em cinco Centros de Estudos de Línguas - CEL's, nas localidades onde o idioma é ministrado: Araraquara, Franca, São José dos Campos, São Paulo e Sorocaba.

                                                   São Paulo, 09 de setembro de 2015.
                                        a) Conselheiro Hubert Alquéres 
                                   Relator             
3. DECISÂO DA COMISSÃO


A Comissão de Planejamento adota como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator. 

Presentes os Conselheiros: Maria Helena Guimarães de Castro, Laura Laganá e Hubert Alquéres.

                    Sala da Comissão, em 09 de setembro de 2015.

                    a) Conselheira Maria Helena Guimarães de Castro



                                              Presidente da CPL 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Os Conselheiros Débora Gonzalez Costa Blanco, Rose Neubauer e Ulysses Telles Guariba Netto votaram contrariamente nos termos de suas Declarações de Voto.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de setembro de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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DECLARAÇÃO DE VOTO

Aprovo o Convênio, mas votei contrariamente à inclusão da observação proposta no último parágrafo da apreciação.

“Por fim, o Conselho Estadual de Educação pondera que, o custo per capita  do programa acima descrito, parece comparativamente alto em função do valor do custo/aluno da rede, e sugere a renegociação dos valores do Convênio.”
a) Débora Gonzalez Costa Blanco

Conselheira

DECLARAÇÃO DE VOTO

Voto contra, não no que se refere à relevância do projeto, mas em relação ao custo/aluno (R$ 1.400,00) que considero excessivo frente ao per capta aluno do FUNDEB e às restrições orçamentárias atuais.

a) Rose Neubauer

Conselheira

DECLARAÇÃO DE VOTO

Votei contra ! Não concordo com o adendo ao Parecer! Sou favorável ao Convênio da SEE e UNESP, que amplia o Convênio da UNESP e da República da China com a Universidade de Hubei para desenvolver, com professores chineses, Cursos de Língua e Cultura Chinesa em São Paulo, com participação de professores e alunos da Rede Estadual.
Meritória a iniciativa da SEE e da UNESP !
a) Ulysses Telles Guariba Netto

Conselheiro


