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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 
O representante legal do Instituto Universal Brasileiro solicita autorização de funcionamento dos Cursos de Educação Profissional Técnica, de nível médio, de Administração,  Logística e  Segurança do Trabalho, todos na modalidade a distância. 
A Instituição tem sua sede na Avenida Rio Branco nº 690/781, Centro, São Paulo/SP, sob jurisdição da Diretoria de Ensino Região Centro. Mantém um Polo na Rua Isabel Schmidt, 211, Santo Amaro, São Paulo (SP), jurisdicionado à Diretoria de Ensino Região Sul 1 e, é neste endereço que se concentrarão as atividades referentes aos cursos supra referidos. O Instituto Universal Brasileiro foi credenciado por este Conselho para ministrar educação a distância pelo Parecer CEE Nº 678/99, sendo na ocasião autorizado a funcionar com Cursos de Educação de Jovens e Adultos (EJA) de nível fundamental e médio. Seu primeiro recredenciamento se deu pelo Parecer CEE Nº 258/05. O Parecer CEE Nº 547/08 autorizou o Instituto Universal Brasileiro a funcionar com os Cursos de Educação Profissional Técnica, de nível médio, de Transações Imobiliárias, Secretariado,  Comércio (vinculados ao Eixo Tecnológico de Gestão e Negócios), e  Secretaria Escolar (Eixo Tecnológico Apoio Educacional).  

No Parecer CEE Nº 480/10, foi novamente recredenciado em EaD e autorizado a continuar com os mesmos cursos (EJA e Educação Profissional Técnica de nível médio). 
Dos autos constam os Pareceres Técnicos, emitidos pelo Centro Paula Souza (CEETEPS), nos termos da Deliberação CEE Nº 105/2011, com manifestação favorável à aprovação dos Planos de Cursos de Educação Profissional Técnica, de nível médio, de Administração, Segurança do Trabalho e  Logística, além de um conjunto de recomendações visando a sua melhoria. 

Além disso, há a Portaria CEE/GP Nº 118/14, publicada no DOE em 5/4/2014, expedida por este Conselho indicando Especialistas para elaborar, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10, um Relatório circunstanciado sobre os Cursos Técnicos, em tela.

A seguir, são destacadas as informações gerais dos Cursos de Administração, Logística, e Segurança do Trabalho, formalizadas em conjunto pelos Especialistas após verificarem “in loco” as condições da Instituição para ofertá-los e analisarem a proposta pedagógica e a capacidade tecnológica de suporte a esses cursos de educação a distância:

- Carga horária: 800 horas (Administração e Logística) e 1.200 horas (Segurança do Trabalho). 

- Organização Curricular dos Cursos Técnicos de Administração e de Logística:

Estão estruturados em cinco módulos (Administração) e quatro (Logística). Em ambos, o Módulo I é básico e requisito para os demais. Os Módulos II a V (Administração) e II a IV (Logística) são independentes e poderão ser cursados na ordem de conveniência/interesse do aluno. No Curso de Logística, a junção do Módulo I com qualquer outro módulo do Curso oferecerá ao aluno concluinte uma certificação específica de qualificação profissional. Para os alunos obterem as titulações de Técnico em Administração e Técnico em Logística deverão cursar, com desempenho satisfatório, todos os módulos do Curso e comprovar a conclusão do ensino médio regular.

- Organização Curricular do Curso Técnico de Segurança do Trabalho:

Está estruturado em quatro módulos. O Módulo I é básico e requisito para os demais. Estão previstas certificações intermediárias de qualificação profissional. Para o aluno obter a titulação de Técnico em Segurança do Trabalho, ele deverá cursar, com desempenho satisfatório, os quatro módulos do curso e comprovar a conclusão do ensino médio regular. 

Os três Cursos estão em conformidade com os objetivos propostos e com o perfil profissional do egresso.

- Metodologia utilizada para os três Cursos:

  Mediação a distância por intermédio de professor tutor, com utilização de plataforma LMS - Moodle e material de apoio teórico na forma de apostilas, separadas por módulo/componente curricular.

  Os três Cursos não preveem atividades extracurriculares.    

- Aulas práticas:

  O Curso de Administração não prevê. Para o de Logística, a prática será orientada por pesquisa.  O Curso de Segurança do Trabalho prevê aulas de primeiros socorros, combate a incêndio e trabalho em altura. Estas aulas serão ministradas por empresas terceirizadas e por meio de convênio com instituição certificada pela ABNT.

  - Sistema de Avaliação e Correção das atividades feitas pelos alunos: 

Nos três Cursos, as avaliações são objetivas. Haverá prova presencial final por componente curricular. O aluno deverá realizar duas atividades avaliativas formativas no decorrer do desenvolvimento dos componentes curriculares. A avaliação presencial final será agendada de acordo com a disponibilidade do aluno e seu resultado prevalecerá sobre os demais.  

- Sistema de Recuperação:

  Nos três Cursos, a recuperação será feita por intermédio de encontros presenciais (plantão de dúvidas) e tutoria a distância (fórum no AVA, e-mail, telefone), coordenada por tutores de aprendizagem.

- Material Didático:

Nos três Cursos, foi preparado parcialmente sob a justificativa de que este material didático será finalizado no momento da aprovação do curso. O material de estudo possui boa qualidade técnica, linguagem simples e direta, satisfatoriamente ilustrado e com exercícios de fixação. O AVA (Ambiente Virtual de Aprendizagem) já está configurado para os três cursos.

- Corpo Docente:

  Nos três Cursos, serão admitidos consultores autônomos, especialistas no eixo tecnológico, com experiência docente e principalmente licenciados, que atuarão como tutores presenciais e a distância.
- Infraestrutura:
 O local em funcionamento do Instituto, onde os três Cursos serão ministrados, possui salas para atendimento, aulas, exames presenciais, equipadas com carteiras universitárias, lousas e televisores. Atende às expectativas.

- Laboratórios: 
Possui sala com computadores conectados à Internet. Atende às necessidades dos Cursos Técnicos de Administração e de Logística. Há, também, um ambiente com cerca de 16 m², destinado à demonstração de uso de equipamentos de segurança e primeiros socorros que atende plenamente às necessidades do Curso Técnico em Segurança do Trabalho. 
- Biblioteca: 
É de uso comum para todos os cursos ofertados pelo Instituto Universal Brasileiro. O acervo referente aos três Cursos é formado por dois exemplares de cada referencial bibliográfico básico, recomendando-se sua ampliação para suprir plenamente às necessidades dos três cursos. 

- Projetos Pedagógicos dos Cursos: 
Atendem às necessidades dos três Cursos. 

1.2 APRECIAÇÃO

Os Especialistas, indicados por este Conselho Estadual de Educação para verificarem “in loco” as condições da Instituição para ofertar os Cursos de educação profissional técnica de nível médio de Administração, Logística e Segurança do Trabalho, na modalidade EaD, e analisarem a proposta pedagógica e a capacidade tecnológica de suporte aos Cursos, realizaram Relatório circunstanciado em conjunto manifestando-se favoravelmente quanto à implantação dos cursos nos seguintes termos:

“(...) O Instituto Universal Brasileiro apresenta projetos pedagógicos, infraestrutura e recursos humanos satisfatórios para a implantação dos Cursos Técnicos de Administração, Logística e Segurança do Trabalho na modalidade EaD”. 
Destaque-se que as recomendações feitas pelos Pareceristas dos Planos dos Cursos de Logística e Segurança do Trabalho foram acatadas pela Instituição por meio de adendos aos referidos planos.
Complementando as informações acima, segue um resumo da pontuação obtida pelos cursos, retirados das Fichas de Avaliação de Solicitação de Autorização para Educação à Distância: 
Curso Técnico em Administração - Pontuação final: 108 pontos, correspondendo a 76% de um total de 129 pontos. 

Curso Técnico em Logística - Pontuação final: 108 pontos, correspondendo a 76% de um total de 129 pontos.
Curso Técnico em Segurança do Trabalho - Pontuação final: 108 pontos, correspondendo a 76% de um total de 129 pontos. 

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto:

2.1 Defere-se o pedido de autorização, formulado pelo Instituto Universal Brasileiro, para oferta de Cursos de Educação Profissional Técnica, de Nível Médio, de Administração, de Logística e de Segurança do Trabalho, todos na modalidade de Educação a Distância. 

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Instituto Universal Brasileiro, às Diretorias de Ensino Regiões Centro e Sul 1, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.                         

São Paulo, 04 de setembro de 2014.

a) Cons.° Antônio Carlos das Neves
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Jacinto Matias, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de setembro de 2014.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 2014.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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