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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

O Mantenedor do Instituto Universal Brasileiro informa este Colegiado sobre a mudança de endereço de seu polo localizado à Rua Isabel Schimidt, 211, Santo Amaro/SP, jurisdicionado à DER Sul 1, para a Rua Nova York, 927, Brooklin/SP, jurisdicionado à DER Centro Oeste (fls.2178).
            A Instituição tem sua sede na Avenida Rio Branco, 690/781, Centro, São Paulo/SP, sob jurisdição da DER Centro.
            O IUB foi credenciado por este Conselho para ministrar educação a distância pelo Parecer CEE Nº 678/99, sendo na ocasião autorizado a funcionar com Curso de Educação de Jovens e Adultos (EJA) de nível fundamental e médio. Seu primeiro recredenciamento se deu pelo Parecer CEE Nº 258/05. O Parecer CEE Nº 547/08, autorizou o IUB a funcionar com os Cursos de Técnico em Transações Imobiliárias, de Técnico em Secretariado, de Técnico em Comércio (vinculados ao Eixo Tecnológico de Gestão e Negócios), e de Técnico em Secretaria Escolar (Eixo Tecnológico Apoio Educacional).  

No Parecer CEE Nº 480/10, publicado no DOE de 13/11/2010, foi novamente recredenciado em EaD e autorizado a continuar com os mesmos Cursos supra (EJA e Educação Profissional), por um período de cinco anos. Este Recredenciamento tem validade até novembro de 2015.
            No Parecer CEE Nº 278/2014, publicado no DOE de 26/09/2014, foram autorizados os Cursos de Técnico em Administração, de Técnico em Logística e de Técnico em Segurança do Trabalho, todos na modalidade a distância. 
No endereço novo, supracitado, são ministrados os Cursos de Educação de Jovens e Adultos - EJA, níveis fundamental e médio e os Cursos de Técnico em Administração, de Técnico em Comércio, de Técnico em Logística, de Técnico em Secretariado, de Técnico em Secretaria Escolar, de Técnico em Segurança do Trabalho e de Técnico em Transações Imobiliárias.

A DER Sul 1, fundamentada pela Deliberação CEE nº 01/99, alterada pela Deliberação CEE Nº 10/2000 e demais normas vigentes e, mediante Parecer Conclusivo favorável da Comissão de Supervisores de Ensino da DER Centro Oeste, autorizou a mudança de endereço, conforme Portaria de 23, publicada no DOE de 24/12/2014 (fls.2179).
A Instituição está prestes a solicitar o seu Recredenciamento e a continuidade dos Cursos  (autorizados pelo Parecer CEE Nº 480/10), nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10. Nesta ocasião, a sede e os polos do IUB serão visitados por uma Comissão de Especialistas, conforme prevê a Deliberação CEE Nº 97/2010.    
2. CONCLUSÃO
Ante o exposto:

2.1 Toma-se ciência da mudança de endereço do polo de apoio presencial, do Instituto Universal Brasileiro, da Rua Isabel Schimidt, 211, Santo Amaro/SP, jurisdicionado à DER Sul 1, para a Rua Nova York, 927, Brooklin/SP, jurisdicionado à DER Centro Oeste.
2.2 Este polo de apoio presencial deverá ser visitado pela Comissão de Especialistas, na ocasião do Recredenciamento da Instituição, nos termos das Deliberações CEE Nºs 97/2010 e 133/2015, respectivamente.
2.3 Envie-se cópia deste Parecer ao Instituto Universal Brasileiro, à DER Centro Oeste, à DER Sul 1, à CGEB - Coordenadoria de Gestão da Educação Básica e à CIMA - Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional.

                                                 São Paulo, 26 de maio de 2015.

a) Cons.ª Suzana Guimarães Tripoli
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Amélia Inoue, Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 03 de junho de 2015.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação , nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em  de  de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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