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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Instituto Universal Brasileiro, com sede na Avenida Rio Branco nº 690/781, Centro, nesta capital, sob a jurisdição da Diretoria de Ensino Região Centro, solicita autorização de funcionamento dos cursos técnicos a distância de Administração e de Logística. A Instituição mantém um polo localizado na Rua Isabel Schmidt, 211, Santo Amaro, São Paulo, no qual está previsto o funcionamento dos cursos referidos.
O Instituto foi credenciado para oferecer educação a distância pelo Parecer CEE Nº 678/99. O Parecer CEE Nº 547/08 autorizou o funcionamento dos Cursos Técnicos de Transações Imobiliárias, Secretariado, Comércio e Secretaria Escolar. Por meio do Parecer CEE Nº 480/10, a Instituição foi recredenciada para dar continuidade à oferta desses cursos.
Consta dos autos a documentação necessária ao pedido, incluindo os pareceres técnicos, nos termos da Deliberação CEE Nº 105/11, assim como o Relatório da Comissão de Especialistas, responsável pela avaliação circunstanciada de cursos a distância, conforme dispõe a Deliberação CEE Nº 97/10.
Os Pareceres Técnicos foram elaborados pelo Centro Paula Souza, que se pronunciou favoravelmente ao Curso de Administração. Sobre Logística observou que: 

· faltam livros técnicos adequados; 

· a qualificação profissional inicial de organização empresarial, no módulo I, é inadequada, seja pela terminologia empregada, seja porque não corresponde a uma ocupação profissional no mercado de trabalho;
· ainda não existem docentes e tutores contratados para o curso, havendo apenas menção ao perfil previsto;
· o material didático é do módulo básico, o que impossibilita a avaliação completa; foi apresentado apenas o que seria "utilizado na confecção dos novos materiais específicos, mas insuficiente para análise dos temas”;
· inexistem informações sobre a equipe multidisciplinar, incluindo o coordenador pedagógico.

· o Plano de curso não apresenta as bases tecnológicas de todas as disciplinas, a fim possibilitar uma avaliação mais detalhada;
· o laboratório de informática não dispõe de programas específicos na área do curso solicitado.

O Parecer conclui propondo que o Plano de Curso seja revisto, considerando as recomendações referidas.

O Relatório da Comissão de Especialistas é mais incisivo. Conclui que o Instituto Universal Brasileiro não apresenta os requisitos básicos necessários para autorização dos dois cursos. Recomenda a elaboração de um protótipo dos materiais didáticos para ambos os cursos, contemplando exercícios de análise de situações-problema próximas do ambiente de trabalho real, assim como o desenvolvimento de um ambiente virtual de aprendizagem, com funcionalidades que possibilitem a aprendizagem própria da educação a distância. Afirma ser importante ter um plano de trabalho específico que inclua desde o monitoramento de acesso até a proposição de atividades, visando ao desenvolvimento das competências previstas no Plano de Curso, além dos currículos dos orientadores de aprendizagem. Afirma, ainda, que na biblioteca há apenas alguns títulos correlatos de Administração e Logística, não catalogados por assunto.
A Assistência Técnica deste Colegiado informa que o Instituto Universal Brasileiro enviou documentos relativos ao Curso de Logística, contendo as bases tecnológicas e as atividades práticas do curso, solicitadas pelo parecer técnico; protótipos do material didático, solicitados pela Comissão de Especialistas; equipamentos e recursos para possibilitar um ambiente virtual de aprendizagem, denominado IUBNet; informações sobre o laboratório de informática, já montado com oito computadores, todos com as configurações necessárias, professores e tutores já contratados e a respectiva qualificação, títulos de logística disponíveis na biblioteca e o nome da funcionária responsável.

1.2 APRECIAÇÃO
Como já observado, trata-se de pedido do Instituto Universal Brasileiro de autorização de funcionamento dos Cursos Técnicos a distância, de Administração e de Logística, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10.

Os Pareceres técnicos, com fulcro na Deliberação CEE Nº 105/11, aprovaram o de Administração e fizeram restrições ao de Logística e o relatório da Comissão de Especialistas não recomendou a autorização para nenhum dos cursos.

Independente das providências já referidas, levadas a efeito pela instituição, é preciso considerar, por exemplo, o fato de que o material didático efetivamente apresentado contempla apenas o módulo básico dos cursos. Com relação a esse aspecto cabe lembrar que a alínea “g”, do inciso V, do art. 12, da Deliberação CEE Nº 97/10, estabelece como condição mínima para a solicitação de autorização a “apresentação do material didático para o primeiro semestre e módulos correspondentes e protótipos para a sequência do(s) semestres(s) ou módulos proposto(s)”. 

O inciso VIII, do artigo 9º, da mesma norma, dispõe como requisito básico, para solicitações de oferta de educação a distância, a “descrição detalhada dos serviços de suporte e infraestrutura adequados à realização do projeto pedagógico, relativamente às instalações físicas, infraestrutura tecnológica, atendimento remoto aos estudantes e professores e laboratórios de ensino, quando for o caso”. Como se observou houve lacunas, quando da avaliação in loco, com relação ao ambiente virtual de aprendizagem, à equipe multidisciplinar, aos docentes e à bibliografia específica para os cursos.

A Comissão de Especialistas observa, ainda, que a Instituição não possui um plano de trabalho específico com registros referentes à educação a distância, que constitui um dos itens a serem verificados, nos termos da legislação.

Finalmente, cabe observar que o art. 6.º, da Deliberação CEE Nº 97/10, dispõe que “A Comissão de Especialistas verificará in loco as condições da Instituição interessada na oferta dos cursos e procederá à análise da proposta pedagógica e da capacidade tecnológica de suporte ao curso de EaD, apresentando relatório circunstanciado e conclusivo sobre o pedido, conforme padrões estabelecidos pelo CEE, (...)”  (g.n.).
Tendo em vista o exposto, e, com base principalmente na avaliação feita pela Comissão de Especialistas, a Instituição não apresenta condições suficientes para a oferta dos cursos, a distância, de Administração e de Logística.

2. CONCLUSÃO
2.1 Indefere-se o pedido de autorização de funcionamento dos Cursos Técnicos, a distância, de Administração e de Logística, do Instituto Universal Brasileiro.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Instituto Universal Brasileiro, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA, e à Diretoria de Ensino da Região Centro, nesta capital.
São Paulo, 04 de dezembro de 2012.

a) Cons.° Walter Vicioni Gonçalves

Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Márcio Cardim, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de dezembro de 2012.

a) Cons.° Hubert Alquéres

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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