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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O mantenedor do Instituto Universal Brasileiro, pelo Ofício nº 20/2007, datado de 29-09-07, encaminha a este Colegiado o cronograma dos exames finais e informa que os mesmos seriam realizados por área de conhecimento, nas datas abaixo especificadas:

Ensino Fundamental – 7, 9,10 e 11/10;

Ensino Médio – 16, 17, 18 e 21/10.

Às fls. 987, a Diretoria de Ensino da Região Centro comunica a este Colegiado que, atendendo determinação do Parecer CEE nº 73/2006, publicou, no DOE de 14-09-07, a autorização de mudança de endereço do Instituto Universal Brasileiro, da Avenida Rio Branco 690/781 para a Avenida São João ( fls. 989).

A Diretoria de Ensino questiona a necessidade da publicação, nos termos da Deliberação CEE nº 01/99, uma vez que a sede localizada na Avenida Rio Branco do Instituto Universal Brasileiro não possuía tal publicação. 

Foi, entretanto, constituída a Comissão de Supervisores, que após análise da documentação constante nos autos, solicitou à Mantenedora do Instituto Universal Brasileiro o Termo de Responsabilidade devidamente registrado em Cartório de Títulos e Documentos, conforme prevê o Art. 4º, parágrafo 1º, inciso VII, da Deliberação CEE nº 01/99, no que foi atendida (fls. 991).

Quanto à vistoria das instalações, do mobiliário e dos equipamentos, constatou-se que atende à legislação vigente.

Esclarece a Comissão que, no período de 2005 até a presente data, foi mantida supervisão regular com relação à referida escola.

1.2 APRECIAÇÃO

O Instituto Universal Brasileiro foi credenciado e teve seus cursos autorizados pelo Parecer CEE nº 678/99. Foi credenciado para exames presenciais finais pelo Parecer CEE nº 362/02 e teve sua adequação aos termos da Deliberação CEE nº 41/04 aprovada pelo Parecer CEE nº 303/04. Iniciou com sede e 10 subsedes. Teve, pelo Parecer CEE nº 258/2005, seu recredenciamento deferido para manter EJA fundamental e médio e continuar o credenciamento para exames por 5 anos, a partir de 18-12-04, com 09 (nove) subsedes. 

Por meio do Parecer CEE nº 73/2006, este Colegiado tomou ciência da mudança de endereço de sua sede e do encerramento de subsedes, ficando aquele Instituto com 05 (cinco) subsedes.

O Parecer CEE nº 73/2006 apresenta, em sua apreciação, a seguinte informação: “3) em relação à mudança de endereço da sede, ficou estabelecido que ‘a DER deve orientar-se pela Deliberação CEE nº 01/99, podendo autorizar a mudança e apenas comunicar ao CEE’ (fls. 456 verso)” e conclui: “Toma-se ciência da mudança da sede do Instituto Universal Brasileiro para Avenida São João nº 253, e, do encerramento das subsedes do Jabaquara, Diadema e Pinheiros” e, a seguir, indica a estrutura da Instituição na época do Parecer.  

Ocorre que por não haver qualquer outra referência sobre mudança de endereço na norma sobre cursos a distância, utilizou-se da Deliberação CEE nº 01/99, que fixou normas para autorização de funcionamento de estabelecimentos e cursos presenciais de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico, no sistema estadual de ensino de São Paulo.

A Câmara de Educação Básica deste Conselho, considerando:

1. as novas normas de educação a distância, que estão sendo elaboradas por Comissão específica neste Conselho, em razão de Decreto Federal;

2. que a Deliberação CEE nº 41/2004, que normatiza o credenciamento de instituição e a autorização de funcionamento de cursos a distância de Ensino Fundamental para Jovens e Adultos, Médio e Profissional de Nível Técnico, no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, não contempla em seus dispositivos, nem a Indicação CEE nº 42/2004, que dela faz parte integrante, a mudança de endereço;

3. que a referida norma contempla apenas orientações quanto à criação e extinção de subsedes e postos, não previstos no projeto originalmente credenciado e o encerramento de cursos da sede, subsedes e postos. E que “Tanto a criação como a extinção de subsedes e postos devem ser previamente informadas a este Conselho e aos órgãos pertinentes da Secretaria da Educação, para cadastro e providências de sua competência”;

4. especificamente, o disposto no § 4º do art. 6ª da citada Deliberação, que estabelece: “Uma vez aprovadas pelo CEE, as novas subsedes e postos, bem como os respectivos cursos, serão instalados após manifestação do órgão próprio de Supervisão, que dará publicidade ao ato e ciência ao Conselho e ao órgão pertinente da Secretaria da Educação, para fins de cadastro”;

passou a adotar, até que novas normas sejam editadas, a extinção e a criação de subsedes e postos no lugar de mudança de endereço.

Na verdade, o que importa é que a Instituição que quer funcionar em outro endereço demonstre as condições legais necessárias para seu funcionamento, nos termos do art. 5º da Deliberação nº  CEE 41/04. 

Assim, a Instituição que deixar de funcionar em um endereço e solicitar funcionamento em outro (extinção e criação) caberá à Diretoria de Ensino verificar se estão atendidas as condições legais necessárias ao funcionamento no novo endereço.

Neste Processo consta, ainda, Ofício nº 37/2006 do Diretor Presidente do Instituto Universal Brasileiro que informa o encerramento das subsedes Lapa e Guarulhos.

2. CONCLUSÃO

2.1 Toma-se ciência da mudança de endereço da sede da Instituição.

2.2. Consideram-se, observados os termos do relatório da Comissão de Supervisores da Diretoria de Ensino da Região Centro, atendidas as exigências legais quanto ao funcionamento do Instituto Universal Brasileiro, com as seguintes subsedes:

	Sede
	Subsedes
	DER

	Instituto Universal Brasileiro

Av. São João, 253
	
	Centro

	
	Santo Amaro

Rua Isabel Schmidt, 211
	Sul 1

	
	Itaquera

Rua Américo S. Novelli, 254
	Leste 1

	
	Santana

Rua Darzan, 331
	Centro



2.3. Enviem-se cópias deste Parecer às Diretorias de Ensino e ao Instituto Universal Brasileiro.

São Paulo,16 de novembro de 2007

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho “ad hoc”, Mauro de Salles Aguiar e Mario Vedovello Filho.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 21 de novembro de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de novembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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