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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Acadêmica da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, Profa. Dra. Karin Marie van der Heijden, encaminha solicitação de aprovação do Curso de Especialização em Dança. 

O Processo foi baixado em diligência pela Assistência Técnica deste Conselho Estadual de Educação, para cumprimento de informações substanciais, à luz da legislação e normas vigentes, como nome e titulação máxima de todos os docentes indicados na proposta, bem como disciplina a ser ministrada.

1.2 APRECIAÇÃO
A proposta do Curso previa 360 horas de carga horária, com funcionamento aos sábados e domingos, 20 horas de aula, em um final de semana por mês, ou seja, 10 horas de aula aos sábados e 10 horas de aula aos domingos, por 18 meses. Esta Relatora, em segunda diligência do processo, solicitou que a IES reavaliasse a programação de dias da semana e horários de funcionamento. 

Em sua resposta, a IES alterou o horário de realização do Curso e passou a programar o oferecimento por 8 horas de aula, aos sábados e, 8 horas de aula, aos domingos, durante os mesmos 18 meses. Ainda, prevê 4 horas, por trabalho de pesquisa, em cada uma das 18 disciplinas, mais 10 horas de orientação e construção de artigo científico de finalização, perfazendo o total de 370 horas aula.

Fica indubitável, portanto, que a IES pretende computar 82 horas de estudo do aluno sem assistência docente, restando 288 horas como carga horária efetiva na proposta do Curso.

O Projeto Pedagógico do Curso apresenta a justificativa, baseando-se na questão interdisciplinar entre a área de Educação e a área da Saúde, para formação de profissionais de treinamento em Dança ou que utilizarão a Dança para outros tipos de treinamento físico.

O corpo docente proposto compõe-se de nove mestres, um doutor e um especialista, ficando o coordenador Prof. Aldari Wagner de Souza, Mestre em Psicologia, pela Universidade São Francisco, excluído desse corpo.

Na proposta do Curso constam também o currículo pleno, as ementas das disciplinas e respectivas bibliografias.

Não obstante as informações contidas na proposta do Projeto Pedagógico e a consonância com os objetivos do Curso, a Deliberação CEE nº 108/2011, regra para encaminhamento deste processo, especifica: Art. 5º - Os Cursos de Especialização terão uma carga horária mínima de 360 trezentas e sessenta horas, os de Aperfeiçoamento de, no mínimo, cento e oitenta horas e os de Extensão Universitária, no mínimo, trinta horas, não computado o tempo de estudo individual e em grupo sem assistência docente ou de atividades extraclasse. (grifo nosso).
2. CONCLUSÃO
Indefere-se o pedido de aprovação do Curso de Especialização em Dança, nos termos solicitados pela Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista.
São Paulo, 10 de julho de 2012.
a) Consª Maria Cristina Barbosa Storópoli
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho,  Milton Linhares e Rose Neubauer
Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de julho de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de agosto de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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