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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Fundação Bradesco comunica a este Colegiado o encerramento de funcionamento do polo instalado junto à Indústria Mecânica Brasileira de Estampos – IMBE, localizada à Rua Adherbal Stresser, 550, Jardim Arpoador, nesta capital, a partir de 19 de janeiro de 2012.

A Instituição foi credenciada pelo Parecer CEE n.º 503/10, para oferta de Educação de Jovens e Adultos, nos níveis do Ensino Fundamental e Médio e mantém quatro unidades escolares que constituem sedes, às quais se vinculam polos.

1.2 APRECIAÇÃO

O polo referido foi autorizado pelo Parecer CEE n.º 135, de 21 de março de 2007, e, posteriormente, por Portaria da Diretoria de Ensino Região Centro Oeste, de 16 de abril de 2009. Com data de 30 de abril de 2011, o Parecer CEE n.º 146 renovou a autorização por mais dois anos.

O encerramento foi comunicado a este Conselho, em 29 de fevereiro de 2012, por meio de ofício da Diretora da Escola de Ensino Fundamental e Médio, Educação Profissional e de Jovens e Adultos, Embaixador Assis Chateaubriand, à qual o polo esteve vinculado.  No ofício, a Instituição informou que garantiu aos alunos o direito de término dos cursos oferecidos, nos termos da legislação vigente.

2. CONCLUSÃO

2.1
À vista do exposto, e nos termos deste Parecer, toma-se ciência do encerramento de funcionamento do polo, mantido pela Fundação Bradesco, instalado junto à Indústria Mecânica Brasileira de Estampos – IMBE, retroativo a 19 de janeiro de 2012.

2.2
Envie-se cópia deste parecer à Escola de Ensino Fundamental e Médio, Educação Profissional e de Jovens e Adultos, Embaixador Assis Chateaubriand e à Diretoria de Ensino Região Centro Oeste.

São Paulo, 18 de abril de 2011.

a) Cons. Walter Vicioni Gonçalves
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Antônio Celso Pasquini, Arthur Fonseca Filho, Guiomar Namo de Mello, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Sergio Tiezzi Júnior, Severiano Garcia Neto e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 25 de abril de 2012.

a) Cons.ª Ana Luisa Restani

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de maio de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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