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RELATOR                  : Cons. Mauro de Salles Aguiar

PARECER CEE Nº    : 404/2009              CEB                Aprovado em 04-11-2009
                                                                     Comunicado ao Pleno em 11-11-2009
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

Cuidam os autos de vários expedientes relativos à Fundação Bradesco, instituição credenciada para ministrar curso de Educação de Jovens e Adultos de Ensino Fundamental e Médio na modalidade a distância pelo Parecer CEE nº 645/99, e recredenciada pelo Parecer CEE nº 259/05. 

Às fls. 893, a instituição comunica a alteração de razão social do Posto EAD da Empresa Ideal Standard Wabco Indústria e Comércio Ltda. para Deca Indústria e Comércio de Materiais Sanitários Ltda. Esse Posto localiza-se à Rua Honorato Spiadorin, 189, Jundiaí/SP, e vincula-se à Escola de Ensino Fundamental e Médio, Educação de Jovens e Adultos Embaixador Assis Chateaubriand pelo Parecer CEE nº 259/05.

Às fls. 924, a Dirigente Regional da Diretoria de Ensino da Região de Campinas Oeste comunica a renovação do Posto de EaD na empresa Expresso Campibus, por dois anos, conforme a Portaria Diretoria de Ensino foi publicada no DOE de 25-8-08 (fls. 925). 

Às fls. 926 a Superintendente Executiva da Fundação Bradesco solicita a este Conselho a convalidação de estudos dos alunos do curso de EJA de Ensino Fundamental, ministrado no Posto da empresa BB Transportes e Turismo Ltda – Grupo Benfica, sito à Av. Sargento José Siqueira, 427, Jardim Paraíso, Município de Barueri, São Paulo. O pedido se justifica porque o curso foi ministrado sem que o referido Posto estivesse aprovado por este Conselho.  

Explica a requerente que a Fundação Bradesco havia solicitado a criação do Posto supra em oficio protocolado neste Colegiado em 15 de julho de 2005. “Considerando que não obtivemos Parecer do Ofício encaminhado, e equivocadamente as atividades foram iniciadas tendo em vista a necessidade de atendimento gratuito a jovens e adultos, pedimos encarecidamente a convalidação dos atos escolares e dos estudos praticados no Posto EaD, desde o início das suas atividades até a presente data, além da devida autorização” (fls. 926).

ÀS fls 595 do Processo CEE nº 269/99, consta o Ofício da Fundação Bradesco solicitando o posto acima mencionado. À época, a instituição estava em processo de recredenciamento sob a responsabilidade da Comissão Especial de Ensino a Distância. Observe-se que o aludido pedido de Posto foi enviado a esta Comissão em 25-7-05 (fls. 597v, Processo CEE nº 269/09). 

Os trâmites do recredenciamento foram conduzidos no Processo CEE nº 02/95 (em epígrafe), onde às fls. 257 se observa uma primeira versão do Parecer Final de recredenciamento exarado pela Comissão Especial que analisou o processo. Nesta primeira versão, consta como acolhido o pedido de criação do Posto da Empresa BB Transportes e Turismo Ltda. - Grupo Benfica (fls. 261).

Entretanto, na versão final do Parecer CEE nº 259/2005, que recredenciou a instituição, nada consta sobre o referido Posto (fls. 267).

Tais fatos podem ser explicados pela proximidade das datas de ingresso do ofício neste Colegiado (15-7-05), seu envio à Comissão Especial (em 25-7-05) e a data de aprovação do Parecer de recredenciamento (27-7-05), ou seja, dois dias depois.

Considerando-se que o referido Posto vem funcionando desde 1º de Agosto de 2005 com curso de EJA de Ensino Fundamental e Médio para as turmas de alunos cujos nomes estão relacionados às fls. 1061 a 1064, e tendo em vista evitar que estes alunos sejam penalizados, é possível convalidar os referidos estudos realizados no período de 01-8-05 até o presente, bem como autorizar a criação do Posto da Empresa BB Transportes e Turismo Ltda. - Grupo Benfica - sito à Av. Sargento José Siqueira, 427, Jardim Paraíso, Barueri/SP. 

À Diretoria de Ensino da Região de Itapevi compete autorizar o Posto conforme prevê a Deliberação CEE nº 41/04. 

Às fls. 934, a Dirigente Regional da DER/Carapicuíba comunica a autorização de funcionamento do Posto da Fundação Bradesco com curso de EJA de Ensino Fundamental, via TELEDUCAÇÃO, na Empresa Demag Cranes & Componentes Ltda, sito à Rodovia Raposo Tavares, s/nº KM 31 – Cotia, SP. O referido Posto foi criado no Parecer CEE nº 137/07 e a Portaria Diretoria de Ensino foi publicada no DOE de 16-10-08 (fls. 935).

Às fls. 959, a Diretoria de Ensino da Região Centro comunica a autorização de funcionamento do Posto de EaD da Fundação Bradesco com curso de EJA de Ensino Fundamental no Centro de Educação Infantil “Sonho de Criança” da Accor Services – Ticket Services S/A, localizada na Av. Castelo Branco 5.200, Bom Retiro, SP. O referido Posto foi criado pelo Parecer CEE nº 137/07 e a Portaria da Diretoria de Ensino publicada no DOE de 06-11-08 (fls. 913).

Às fls. 966 e 1052 a Fundação Bradesco comunica sobre o Edital Informativo dos Exames de Conclusão do Ensino Fundamental e Ensino Médio da Educação de Jovens e Adultos, com o período de inscrição, respectivamente, de 02 a 13-02-2009 e de 17 a 28-8-09, para alunos matriculados em Instituição credenciada na modalidade a distância ou presença flexível – nos termos das Deliberações CEE nºs 14/01, 41/01 e 43/04. Cumpre recordar que a instituição foi credenciada por este Conselho pelo Parecer CEE nº 259/05, para realizar exames finais de Ensino Fundamental e Médio destinados aos alunos de instituições que ministram curso de EJA na modalidade EaD ou de Atendimento Individualizado com Presença Flexível (Deliberação CEE nº 09/99).

Às fls. 964, 969, 971, 1051,1058 e 1224, a Fundação Bradesco comunica, ainda, o encerramento de atividades dos seguintes Postos de EaD:

- Amsted Maxion Fundição Equipamentos Ferroviários S/A –- Av. Marechal Rondon 1380, Centro, Osasco/SP;

- Belgo Bekaert Arames S/A - Av. Marechal Rondon 1515, Centro, Osasco/SP;

- Amsted Maxion Fundição Equipamentos Ferroviários S/A – Sítio São João, s/n, Jd. São Camilo, Hortolândia/SP;  

- Bollhoff Adm. e Participações – Av. Arquimedes, 500, Jundiaí/SP;

- Mahle Ind. E Com. Ltda. – Colégio São Francisco, av. Rodrigo Mazon, 601 – Mogi Guaçu/SP;

- Maxion Componentes Estruturais Ltda – Rua. Dr. Othon Barcellos, 83, Cruzeiro/SP;

- Vicunha Textil S/A – Rua Sta. Rosa, 52, Centro, Itatiba/SP;

- Plascar Ind. De Componentes Plásticos Ltda.; (antes denominado Collins & Aikman) – R. Wilhelm Winter, 300, Jundiaí//SP;

- Empresa American Banknote Ltda. – Estrada do Ingaí, 200 – Campo do Gupê, Barueri/SP (fls. 1046);

- Dalkia Brasil S.A., localizado na Av. Roque Petroni nº 1089, Jd. das Acácias, São Paulo/SP;

- Liceu de Artes e Ofícios de São Paulo – Rua Cantareira 1351, Luz, São Paulo/SP;

- Expresso Campibus Ltda – Rodovia Jornalista Francisco Aguirre Proença s/nº - Monte-Mor – Parque Santa Bárbara, Campinas/SP. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Convalidam-se os estudos dos alunos, que freqüentaram o Curso de Educação de Jovens e Adultos de Ensino Fundamental e Médio, relacionados às folhas 1061 a 1064 – volume IV deste Processo, realizados no período de 1º-8-05 até a publicação deste Parecer, bem como autoriza a criação do Posto de EaD na Empresa BB Transportes e Turismo Ltda, situada na rua Av. Sargento José Siqueira nº 427, Jardim Paraíso – Barueri/SP, onde no período foi ministrado o referido curso. A Diretoria de Ensino da Região de Itapevi compete a autorização de funcionamento.

2.2 Toma-se ciência dos seguintes atos da Fundação Bradesco:

- alteração da razão social do Posto EaD da Empresa  Ideal Standard Wabco Indústria e Comércio Ltda. para Deca Indústria e Comércio de Materiais Sanitários Ltda. em Jundiaí;

- renovação do Posto de EaD, por dois anos, na Empresa Expresso Campibus Ltda. pela DER/Campinas Oeste;

- autorização de funcionamento dos Postos de EaD criados pelo Parecer CEE nº 137/07, da Empresa Demag Cranes e Componentes Ltda em Cotia comunicado pela DER/Carapicuíba e do Centro Infantil “Sonho de Criança” da Accor Services – Ticket Services SA no Bom Retiro/SP,  comunicado pela DER/Centro;

- encerramento de atividades dos seguintes Postos de EaD: Amsted Maxion Fundição Equipamentos Ferroviários S/A de Osasco e Hortolândia, Belgo Bekaert Arames S/A em Osasco, Bollhoff Adm. e Participações em Jundiaí, Mahle Ind. e Com. Ltda. – Colégio São Francisco em Mogi-Guaçu, Maxion Componentes Estruturais Ltda em Cruzeiro, Vicunha Textil S/A em Itatiba, Plascar Ind. De Componentes Plásticos Ltda. (antes denominado Collins & Aikman) em Jundiaí, Empresa American Banknote Ltda. em Jundiaí, Empresa American Banknote Ltda. em Barueri, Dalkia Brasil S.A. em São Paulo, Liceu de Artes e Ofícios de São Paulo em São Paulo, Expresso Campibus Ltda. em Campinas; 

- Edital Informativo dos Exames de Conclusão do Ensino Fundamental e Ensino Médio do EJA para alunos matriculados em instituição credenciada na modalidade Educação a Distância ou de Atendimento Individualizado com Presença Flexível.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Fundação Bradesco/Osasco, às Diretorias de Ensino das Regiões de Itapevi, Carapicuíba, Jundiaí, Campinas Leste/Oeste e Centro.

São Paulo, 27 de outubro de 2009.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

A Consª Ana Luisa Restani declarou-se impedida de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Sergio Tiezzi Júnior, Suely Alves Maia e Suzana Guimarães Trípoli. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 04 de novembro de 2009.

a) Cons. Hubert Alquéres

  Vice-Presidente da CEB 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de novembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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