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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor-Presidente da Escola do Parlamento da Câmara Municipal de São Paulo encaminha a este Conselho, pelo Ofício EP nº 01/17, protocolado em 30/01/17, alteração no Projeto do Curso de Especialização em Legislativo e Democracia no Brasil – CLDB e comunica nova turma para o ano de 2017, nos termos da Deliberação CEE nº 147/16 – fls. 02.

A Escola do Parlamento da Câmara Municipal de São Paulo foi credenciada para oferecer cursos de especialização pelo Parecer CEE nº 480/2015 e Portaria CEE/GP nº 450/15, publicada no DOE em 20/11/15, com aprovação para funcionamento do Curso de Especialização em Legislativo e Democracia no Brasil – CLDB. 

Em 19/12/16, a Instituição protocolou pelo Ofício nº 80/16, adequando a carga horária em atendimento à Deliberação CEE nº 147/2016, que prevê um mínimo de 450 horas. O referido Ofício foi juntado ao Processo CEE nº 250/2014, que trata de credenciamento da Instituição. Posteriormente, a Escola encaminhou outro Ofício no qual comunica nova turma e altera o projeto do Curso em questão, autuando-se o presente Processo, passando o mesmo assunto a ser tratado em processos distintos. 

Detectada a falha, foram desentranhados os documentos de fls. 323 a 326, do Processo CEE nº 250/14 e juntado ao presente Processo, que passamos a informar conforme solicitado no Ofício EP nº 01/17 anexado às fls. 02.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria que rege o assunto é a Deliberação CEE nº 147/2016, que estabelece normas para credenciamento, recredenciamento e aprovação dos cursos de especialização.

Nota-se que no Projeto encaminhado houve alteração do coordenador e do total da carga do Curso.

A Instituição apresentou para o Curso, em pauta, uma carga horária total de 450 horas, das quais 30 horas destinadas à orientação de monografia ou Trabalho de Conclusão de Curso, e 60 horas de atividades complementares, destacadas no Anexo I do Projeto – fls. 08.

A carga horária atende ao disposto no Parágrafo único, artigo 5º da Deliberação CEE nº 147/2016, estabelece que: 

Parágrafo único - Os cursos de especialização previstos nesta deliberação são abertos para concluintes de curso superior e terão carga horária mínima de 450 (quatrocentos e cinquenta) horas, das quais 360 (trezentos e sessenta) horas deverão obrigatoriamente ser presenciais, com alunos e professores simultaneamente.
A Coordenação do Curso estará a cargo da Profª. Christy Ganzert Pato, Doutora em Filosofia pela USP – fls. 08.

O calendário escolar do Curso de Especialização em Legislativo e Democracia no Brasil (CLDB) com início em 14/03/2017, consta de fls.35 a 37.

Cabe salientar que a Instituição deverá encaminhar para novas turmas somente o Calendário Escolar, nos termos do artigo 11, da citada Deliberação, que reza:

Art. 11 Mantidas as mesmas condições, a instituição poderá oferecer um curso já autorizado para novas turmas e em novos locais, comunicando o fato ao Conselho Estadual de Educação, por meio de ofício, no qual conste:

a) declaração de que não houve alteração no projeto aprovado;

b) calendário do curso para a nova turma.

No caso de alteração no projeto, encaminhar tão somente as alterações realizadas.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 147/2016, as alterações do Projeto do Curso de Especialização em Legislativo e Democracia no Brasil - CLDB, da Escola do Parlamento da Câmara Municipal de São Paulo, e toma-se conhecimento da nova turma para 2017. 

2.2 A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 03 de março de 2017.

a) Cons.  Hubert Alquéres
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Décio Lencioni Machado, Francisco de Assis Carvalho Arten, Francisco José Carbonari, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Júnior, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 08 de março de 2017.

a) Cons. Francisco José Carbonari
Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de março de 2017.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

       Presidente
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