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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Sue Ane Maini Meirelles, professora, RG nº M-5.770.560-SSP/MG, pelo expediente protocolado em 29/01/2013, dirige consulta a este Conselho sobre seu direito de assumir o cargo de professor efetivo na disciplina de Ciências Físicas e Biológicas, expondo o que segue: aprovada, no ano de 2009, em Concurso Público da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo, para provimento do cargo de Professor de Educação Básica II na disciplina Ciências Físicas e Biológicas, em 2012, após escolha e nomeação, na EE Profª. Maria Helena Sikorski Cerqueira César, no Município de Piedade, da Diretoria de Ensino de Votorantin, teve sua posse negada pela Diretoria de Ensino da Unidade sob alegação de que não possui a habilitação necessária para provimento do referido cargo (fls. 02 e 12).
A Professora requerente é portadora do Diploma de Bacharel em Ciências Biológicas, pela Universidade de Taubaté, em 1998 (fls. 05).

Em 2007, concluiu o Programa Especial de Formação Pedagógica em Biologia, equivalente à Licenciatura Plena – nos termos da Resolução CNE nº 02, de 26/06/1997, no Centro Universitário Claretiano de Batatais/SP, reconhecido pela Portaria nº 409, de 15 de maio de 2007 (fls. 09 e 18).

1.2 APRECIAÇÃO
Os autos foram analisados, inicialmente, pela Assistência Técnica do Conselho que elaborou Informação a respeito (fls. 24-26).

No caso em tela, a Interessada concluiu o Bacharelado em Ciências Biológicas e realizou o Programa Especial de Formação Pedagógica em Biologia e, portanto, não há sequer o problema de diferença na nomenclatura da formação alcançada com os dois cursos.

A esse respeito, um caso análogo ao da Interessada foi analisado pelo Parecer CEE nº 344/2008, da lavra do Ilustre Cons. João Cardoso Palma Filho, referente à consulta de um determinado interessado sobre o direito de assumir cargo efetivo ou aulas em caráter temporário na disciplina de Ciências Físicas e Biológicas, sendo portador de diploma de Licenciatura Plena em Biologia, que passamos a transcrever (fls. 20 a 22): 

“O Conselheiro Relator analisou o histórico escolar do interessado, que cursou a Licenciatura em Biologia no Centro Universitário Nossa Senhora do Patrocínio, de Itu/SP, e em resposta à primeira pergunta formulada se o Curso de Licenciatura em Biologia, por ele cursado, era equivalente a um Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, concluiu tratar-se de curso equivalente.

Finalmente, o próprio Conselho Estadual de Educação reconheceu o direito dos portadores de diploma de Licenciatura em Biologia de ministrar aulas na disciplina de Ciências Físicas e Biológicas ao rever a Indicação CEE nº 53/2005, que dispôs sobre a qualificação necessária para ministrar aulas das disciplinas do currículo da educação básica, editando a Indicação CEE nº 103/2010, para nela incluir as alíneas ‘d’ e ‘e’ ampliando o direito de lecionar a disciplina Ciências Físicas e Biológicas no Ensino Fundamental – Ciclo II (séries finais) e Ensino Médio aos portadores de diploma de licenciado em Biologia”.

2. CONCLUSÃO
2.1. Nos termos deste Parecer, a Requerente está habilitada a exercer o cargo efetivo como Professor de Educação Básica II, na disciplina de Ciências Físicas e Biológicas.

2.2, Encaminhe-se cópia do Parecer ao Exmo. Sr. Secretário de Estado da Educação, com a sugestão de que os Órgãos competentes da Secretaria sejam orientados no sentido de evitar ocorrências deste tipo.

2.3. Ficam estendidos os efeitos deste Parecer a todos os professores que se encontram na mesma situação da Requerente, evitando assim novas consultas a este Órgão e consequente prejuízo à imediata possibilidade de assumir cargo efetivo e iniciar o exercício do magistério.

São Paulo, 28 de fevereiro de 2013.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Antonio Celso Pasquini, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Milton Linhares, Severiano Garcia Neto, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer
Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de março de 2013.

a) Consª Rose Neubauer

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de março de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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