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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
Cuidam os autos de consulta do mantenedor do Colégio Integral Inaci a este Colegiado sobre a Deliberação CEE Nº 105/11. Esta Deliberação estabelece que todo Curso de Educação Profissiona,l de nível técnico, deve receber um Parecer Técnico emitido por instituições credenciadas por este Conselho (fls.02 e 03).
Existem duas unidades do Colégio Inaci que oferecem o Curso de Técnico em Enfermagem. Uma situada à Av. Brigadeiro Luiz Antonio, 286, jurisdição da DER Centro-Oeste, e outra situada à Pça. Pedro Lessa, 41, Centro, jurisdição da DER Centro. 
O mantenedor entende que não há fundamentação legal para a exigência de Parecer Técnico para as duas unidades mantidas, uma vez que o Plano de Curso é o mesmo. O Parecer Técnico foi emitido pela  FUNDAP.  
O Interessado cita a seguinte legislação: 
"Indicação CEE Nº 08/2000
Diretrizes para Implementação da Educação Profissional de Nível Técnico no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo
14.8 - Instituições que mantenham mais de um estabelecimento de ensino sob jurisdição de diferentes Diretorias de Ensino, submeterão seus planos de curso à aprovação da DE onde funcionar a sede da Instituição, comunicando o ato de aprovação às demais DEs quando da instalação de novos cursos em outras modalidades" (g.n.).
O Colégio Inaci entende que a Indicação CEE Nº 8/2000 não foi alterada pela Deliberação CEE Nº 105/2011, que a Instituição agiu no estrito cumprimento da Legislação e que não há fundamentação legal para a exigência de Parecer Técnico para cada uma das unidades de uma mesma mantenedora que adota um único Plano de Curso para todas. 
O Colégio informa que no momento da aprovação do Curso Técnico de Enfermagem, a DER Centro não aceitou o Parecer Técnico que já havia sido apresentado à DER Centro-Oeste, tendo exigido um novo Parecer para o mesmo Plano de Curso (fls.03).
            A escola que utiliza um mesmo Plano de Curso para suas várias unidades, e se ele foi avaliado e aprovado pelas instituições credenciadas, nos termos da Deliberação CEE Nº 105/11, o mesmo Parecer pode ser válido para todas as unidades. É necessário que a Equipe de Supervisão da DER responsável visite o local e faça a vistoria do prédio, a fim de garantir que as instalações e equipamentos, laboratórios, etc., previstos no Plano de Curso estejam adequados em cada um dos estabelecimentos em que o Curso vai funcionar. Caso a Supervisão considere que a análise dos equipamentos é muito complexa, pode solicitar à escola que providencie a visita de um técnico das instituições credenciadas, nos termos da Portaria CEE-GP Nº 219/2011 (fls.04), que estabelece os valores cobrados pelas Instituições, para uma eventual segunda visita do Parecerista.
2. CONCLUSÃO
2.1 Responda-se ao Interessado, nos termos deste Parecer.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Colégio Integral Inaci, às Diretorias de Ensino Regiões Centro e Centro-Oeste, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, 28 de julho de 2014.

a) Cons.ª Suzana Guimarães Trípoli
Relatora
 3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Antônio Jacinto Matias, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de setembro de 2014.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.
Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 2014.



Consª. Bernardete Angelina Gatti
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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