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    : E.E. Prof. José Martins de Toledo e Outros
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    : Convalidação de Estudos  
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    : Consª. Suzana Guimarães Trípoli.

PARECER CEE  Nº    : 152/2008                 CEB             Aprovado em 09-4-2008

                                                                      Comunicado ao Pleno em 16-4-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
Cuidam os autos, inicialmente, de invalidação de ato administrativo, em nome de Eduardo Salvador Martins, RG nº 21.498.498-9, em virtude do uso de documento falso, que o habilitou a ministrar aulas na rede pública estadual, culminando nesse procedimento, conforme orientação contida no Parecer da Consultoria Jurídica da SE nº 29/2007 – folhas 5/7.

O referido Parecer orientou para o fato de que o Ato de Invalidação é competência do Dirigente Regional de Ensino da Região de Piracicaba, autoridade que praticou o ato em tela (admissão).

Conforme Portaria do Dirigente Regional de Ensino da Região de Piracicaba, publicada em 31-05-2007, foram invalidados os atos administrativos relativos às admissões do interessado.

O expediente tramitou por várias instâncias administrativas da estrutura da Secretaria de Estado da Educação e, em continuidade, foi recebido neste Órgão, uma vez que os atos praticados pelo pseudoprofessor, em suas atividades docentes, produziram efeitos perante terceiros, devendo, então ser convalidados por este Colegiado, em razão da competência e a fim resguardar os interesses dos destinatários das atividades nulas, no caso, terceiros de boa fé (alunos).

Os autos vêm instruídos com a documentação pertinente à apuração concernente à questão da falsidade ideológica e à propositura de convalidação de estudos, constatando, entre outros:

▪ solicitação da Direção das unidades escolares envolvidas;

▪ parecer da Comissão de Supervisores de Ensino;

▪ cópia da Portaria do Dirigente Regional de Ensino de Piracicaba;

▪ relação nominal dos alunos que tiveram aulas de Língua Portuguesa, Física, Geografia, História, Matemática, Ciências Naturais e Ciências Humanas, ministradas pelo pseudo-professor, nas séries do ensino fundamental e médio – folhas 15/80;

▪ período a ser convalidado – de 22-08-2000 a 06-09-2005;

▪ manifestação e encaminhamento da Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI.

As autoridades educacionais da SE, informam que foram verificados os registros escolares, incluindo matrículas, diários de classe, prontuários de alunos e professores, fichas individuais, quadros curriculares, calendários e livros de ponto docente, bem como entendem que os alunos nomeados e identificados nas listas deste Processo, realizaram seus estudos na presunção da legitimidade dos mesmos.

É entendimento pacífico deste Colegiado que, em casos como este, há que se salvaguardar os atos escolares praticados pelos alunos, por intermédio da convalidação de seus estudos, haja vista os termos da Indicação CEE nº 02/95 e diversos Pareceres exarados por este Conselho.

Portanto, pode o Conselho Estadual de Educação, excepcionalmente, convalidar os estudos realizados pelos alunos, que freqüentaram o ensino fundamental e médio, na EE Comendador Luciano Guidotti, EE Prof. Benedito Ferreira da Costa, EE Profª Catharina Casale Padovani, EE Dr. Jorge Coury, EE Barão do Rio Branco, EE Dr. João Sampaio, EE Sud Mennucci, EE Prof. Elias de Melo Ayres e EE José Martins de Toledo, todas jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de Piracicaba, no período compreendido entre 22-08-2000 a 06-09-2005, conforme relação nominal às folhas 15/80 deste Processo.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto  neste Parecer:

2.1 Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos realizados pelos alunos do Ensino Fundamental e Médio, na EE Comendador Luciano Guidotti, EE Prof. Benedito Ferreira da Costa, EE Profª Catharina Casale Padovani, EE Dr. Jorge Coury, EE Barão do Rio Branco, EE Dr. João Sampaio, EE Sud Mennucci, EE Prof. Elias de Melo Ayres e EE José Martins de Toledo, todas jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de Piracicaba, no período compreendido entre 22-08-2000 a 06-09-2005, conforme relação nominal às folhas 15/80 deste Processo.

2.2 Alerte-se a Diretoria de Ensino da Região de Piracicaba quanto à necessidade da supervisão contínua, evitando situações semelhantes.

2.3 Envie-se cópia deste Parecer ao Dirigente Regional de Ensino da Região de Piracicaba, às Escolas acima relacionadas e à Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI.

São Paulo, 08 de abril de 2008.

a) Consª Suzana GuimarãesTrípoli

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luísa Restani, Francisco Pagliato Neto, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 09 de abril de 2008.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar
                  Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de abril de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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