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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Cuida-se de pedido para Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Materiais, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza FATEC São Paulo, inaugurado por intermédio do Ofício Nº 32/2012-GDS, datado de 12/01/2012, protocolado em 13/02/2012, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010.

Pela Portaria CEE/GP n° 85/12 - DOE de 04/04/2012 foram indicados para elaboração de Relatório Circunstanciado, juntado aos autos, os Especialistas Professores Francisco Yastami Nakamoto e Valdir Alves Guimarães.
A Assistência Técnica informou o processo que passa a integrar o presente.
Os autos estão instruídos com o Projeto Pedagógico, com o Relatório síntese do Curso, em comento, e a documentação necessária à apreciação do pedido, disponibilizado CD (compact disc) com arquivos eletrônicos constando dados previstos no art. 3º da Del. CEE N.º 99/2010 e, com base na normativa aplicável à matéria para exame de Renovação do Reconhecimento de cursos de instituições de ensino superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação de São Paulo, passamos à análise e ao exame da matéria, nos seguintes termos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 513/2008, Portaria CEE/GP 515/2008 e teve sua Renovação do Reconhecido aprovado, pela última vez, pela Portaria CEE nº 467/2010, Portaria CEE/GP nº 316/2010, pelo prazo de dois anos.

O Curso funciona, efetivamente, nos turnos: matutino e noturno, de segunda-feira a sábado, com turmas de oitenta alunos, nos períodos: diurno (1º. ao 4º. Semestre) e noturno (5º. ao 8º. Semestre), com duração da hora/aula de 50 minutos e carga horária total do Curso: 2.884 horas, sendo 2.980 horas aulas, equivalente a 2484 horas, 240 horas de Estágio Supervisionado e Iniciação Científica e 160 horas de Trabalho de Graduação. O tempo mínimo para integralização é de seis semestres e o tempo máximo de dez semestres. São oferecidas, por período, 60 vagas semestrais. Atende, pois, o Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia, que exige 2400 horas para os cursos da espécie (Eixo Tecnológico Controle e Processos Industriais).
A Responsável pelo Curso é a Profª Drª Regina Maria Ricotta, Bacharel em Física, Universidade de São Paulo (1979), Mestre em Ciências na área de Física, Instituto de Física Teórica (1982) e Ph. D em Física Teórica, Imperial College of Science and Technology, Universidade de Londres (1987) - http://lattes.cnpq.br/4143937192205406, que é Chefe do Departamento de Ensino Geral (a partir de 01 de fevereiro de 2010), Coordenadora do Curso de Materiais (a partir de 01/02/2010) e Coordenadora do Centro de Pesquisa da FATEC/SP.
São cinco laboratórios, vinte e nove salas de aula e uma sala de estudos à disposição do Curso. A biblioteca apresenta 309 títulos específicos para o Curso, em 18.809 volumes, além de teses e periódicos. A infraestrutura é compatível com os propósitos e a dimensão do Curso.

O corpo docente é formado por 09 doutores, 05 mestres e 3 graduados, totalizando 17 Docentes, atendendo às recomendações deste Conselho (Deliberação CEE nº 50/2005), que fixam normas para admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia, em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

O corpo técnico disponível para o Curso é composto de 15 elementos, desde a diretora de serviço acadêmico, assistente administrativo, auxiliar administrativo, auxiliar de serviços, auxiliar de serviços operacionais, bibliotecários e estagiários.

A Comissão de Especialistas, em seu Relatório circunstanciado, emitiu Parecer favorável ao reconhecimento, com as seguintes ressalvas: 
· incluir as denominações em função da ênfase cursada no diploma de graduação, ou seja, Tecnólogo em Materiais Metálicos, Tecnólogo em Materiais Cerâmicos e Tecnólogo em Materiais Poliméricos;

· incluir disciplinas de aulas práticas durante o segundo ano do curso que permita ao aluno subsídios mínimos para a realização adequada da opção da ênfase do Curso;

· elaborar um plano de implantação de reforma e ampliação do laboratório de Química, de acordo com as normas de segurança vigentes, com os respectivos equipamentos, vidrarias e insumos necessários, além de um plano de manutenção preventiva e corretiva;

· elaborar e registrar o respectivo histórico das atividades desenvolvidas quanto à infraestrutura para apresentação das mesmas para a próxima renovação de reconhecimento;

· providenciar a atualização do currículo Lattes dos docentes, além de promover uma política de atualização contínua dos mesmos;

· verificar junto às instâncias superiores quanto ao pedido realizado pelo IES ao MEC referente à inclusão da denominação do curso no Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia para apresentação no próximo pedido de Renovação do Reconhecimento.
Tais ponderações não impedem o atendimento ao pleito formulado, mesmo porque aqueles Especialistas indicam haver boas condições de funcionamento do Curso e, isto posto e pelo que mais remanesce nos presentes, voto no sentido de deferir o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Materiais, mantido pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS – FATEC - Faculdade de Tecnologia de São Paulo, nos termos da DELIBERAÇÃO CEE 99/2010 do CEESP.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Materiais, oferecido pela FATEC São Paulo, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de agosto de 2012.

a) Consº Roque Theóphilo Júnior
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Junior e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de agosto de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de agosto de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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