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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO

Cuida-se de Autorização para Funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Aquicultura a ser mantido pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, inaugurado por pedido da Diretora Pedagógica das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul e do Presidente da Fundação de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul, pelo Ofício DIR nº 021/2012, de 30/08/2012, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010.

O Projeto de Funcionamento do Curso foi aprovado por meio do Parecer CEE nº 347/2012.

Pela Portaria CEE/GP n° 414/12 - DOE de 12/09/2012 foram indicados para elaboração de Relatório circunstanciado, juntado aos autos, os Especialistas Profºs Drºs Claudinei da Cruz e Sandro Augusto Teixeira de Mendonça.
A Informação da A.T. integra o presente Processo.
Os autos foram baixados em diligência com a finalidade de suprir aspectos do Termo de Compromisso, conforme prevê o Art. 2º, Inciso III, alínea g, itens 1, 2, 3, 4 e 5 da Deliberação CEE nº 102/2010, de acordo com o Decreto nº 2830/2010 (Estatuto da FUNEC), especialmente daquilo que dispõe o Art. 33, bem como para que a Interessada comprovasse para utilização, laboratórios com instalações, maquinários, insumos, equipamentos e recursos humanos para aulas práticas e de campo.
É o Relatório.

1.2  APRECIAÇÃO

A análise foi feita à luz da (i) Deliberação CEE nº 102/2010, que Dispõe sobre o credenciamento de Instituições e a autorização de novos cursos e habilitações oferecidos por Faculdades Integradas, Faculdades Isoladas e Institutos Superiores de Educação do Sistema Estadual de Ensino de São Paulo; (ii) da Deliberação CEE nº 07/2000, que Dispõe sobre autorização para funcionamento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior; (iii) da Resolução CNE/CP nº 03/200, que Institui as Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a organização e o funcionamento dos cursos superiores de tecnologia e;  (iv) da Portaria MEC nº 10, de 28 de julho de 2006, que Aprova, em extrato, o Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia (carga horária estabelecida para o Curso).
Dados Gerais do Curso

Nome: Curso Superior de Tecnologia em Aquicultura

Modalidade: Tecnólogo

Eixo Temático: Recursos Naturais

Carga horária: 2.330 horas

Regime de matrícula: semestral

Regime do Curso: seriado semestral

Tempo de Integralização do Curso: mínimo: 05 semestres;
                                                         máximo: 08 semestres.
Coordenação do Curso : A Coordenação de Curso estará a cargo do Prof. Sandro Alves Correa, Doutor em Ciências Ambientais pela Universidade Federal de Goiás, cujo currículo, registrado na Plataforma Lattes, consta do Anexo VI, do CD.

Mantenedora do Curso:

Denominação: Fundação Municipal de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul – FUNEC

Presidente: Edevaldo Rodrigues Pinto

Endereço: Avenida Mangará, 477 - Jardim Mangará - Santa Fé do Sul – SP. Telefone (17) 3641-9000 e CNPJ: 47.527.288//0001-10.

Apresenta como caracterização de infraestrutura física 02 Salas de Aula com capacidade para 50 alunos cada, 01 Laboratório de Ciências Fisiológicas com 16 bancadas para acomodar até 80 alunos e sala de apoio equipada, 01 Laboratório de Química e Física com bancadas para acomodar até 80 alunos, 01 Laboratório de Microscopia constituído por 01 (uma) sala com 40 (quarenta) microscópios, um para cada dois alunos, Laboratórios de Informática, 01 Laboratório de Zoologia e Botânica constituído por uma sala com 12 bancadas e 20 estereoscópios (lupas), 01 Laboratório de Processamento de Alimentos e 01 Laboratório de Vida Aquática. Para os diversos Laboratórios são alocados 14 funcionários.

O detalhamento dos Laboratórios inclusive com fotos ilustrativas de funcionamento e equipamentos está anexado ao processo de fls. 93 a fls. 110, e o da empresa Brasfish, onde se darão as atividades práticas, constam de fls. 111 a 114.

A Biblioteca Central, instalada em um espaço físico de 115 metros quadrados, acomoda a área de acervo e mesas de estudo (individual e coletivo). Além disso, disponibiliza aos seus usuários, 24 Notebooks para pesquisa e 04 computadores para consulta do acervo geral. A relação do acervo relacionado ao Curso Superior de Tecnologia em Aquicultura consta do CD encaminhado. O catálogo de obras está à disposição para consulta on-line no site das FISA/FUNEC: www.funecsantafe.edu.br, link biblioteca.
O corpo docente, para o primeiro e segundo semestres, será formado por 16 docentes, sendo: 07 (43,75%) doutores, 08 (50%) mestres e 01 (6,25%) especialista e atende à Deliberação CEE nº 55/2006, por ser constituído de profissionais portadores de diploma de pós-graduação em nível mestrado (acadêmico ou profissional) ou doutorado, obtidos em programas reconhecidos ou recomendados na forma da lei.

Pretende funcionar com 80 vagas por ano, em turno de funcionamento no período noturno, com horário de aulas de segunda a sexta-feira, das 19h20min às 22h40min e aos sábados das 13h30min às 17h10min.

A Estrutura Curricular do Curso Superior de Tecnologia em Aquicultura encontra-se encartada aos autos; o Trabalho de Conclusão de Curso será composto de 80 horas que serão desenvolvidas no 4º e 5º semestres sob orientação de professor em horário a ser fixado que não comprometam o desenvolvimento das disciplinas da Estrutura Curricular, o Estágio Supervisionado terá carga horária de 150 horas e será desenvolvido a partir do 3º semestre e a títulos de Atividades Complementares, o acadêmico deverá cumprir 100 horas ao longo do Curso.

O Curso oferece um total de 2.330 horas atendendo à Resolução CNE/CES nº 2/2007 e à Resolução CNE/CES nº 3/2007, que dispõe sobre o conceito hora-aula. O Projeto Pedagógico do Curso atende aos aspectos formais da legislação e das normas vigentes em consonância com a Deliberação CEE Nº 86/2009, que dispõe sobre denominação dos Cursos Superiores de Tecnologia no âmbito do Sistema Estadual Paulista.

A Comissão de Especialistas se manifestou favoravelmente à autorização para o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Aquicultura a ser mantido pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul.

Isto posto e pelo que mais remanesce, voto no sentido de deferir o pedido de Autorização para funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Aquicultura a ser mantido pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 102/2010, o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Aquicultura, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de setembro de 2013.

a) Cons. Roque Theophilo Junior
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cleide Bauab Eid Bochixio, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de setembro de 2013.

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro

Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de setembro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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