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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de Recurso apresentado a este Colegiado pelo representante de José Eduardo Mantelato Ferreira Cintra, aluno retido na terceira série do ensino médio, no Colégio Integral Aplicado, jurisdicionado à Diretoria de Ensino Região de Mogi Mirim.

Nos termos do Regimento escolar a nota mínima para aprovação é 6,0 (seis) e o aluno obteve os seguintes resultados: 

Biologia - 4,80. 

Filosofia - 5,40. 

Física - 4,20. 

Geografia - 5,30. 

História - 5,20. 

Língua Inglesa - 5,10. 

Língua Portuguesa - 4,80. 

Matemática - 4,20. 

Química - 3,60. 

O desempenho foi insuficiente, portanto, em nove dos treze componentes curriculares previstos, para o ano letivo em questão.

Em 30 de novembro de 2011, o pai do aluno entrou com Recurso na escola, contra os resultados finais, argumentando que seu filho fora aprovado no vestibular. O Conselho de Classe, após nova análise, manteve a reprovação. Em 2 de dezembro de 2011, o responsável interpôs recurso junto à Diretoria de Ensino Região de Mogi Mirim, nos termos da Deliberação CEE nº 11/96, contra a decisão da escola.

A Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino para apreciar o caso, apresentou Relatório circunstanciado e manteve a reprovação. 

1.2 APRECIAÇÃO

Em 3 de fevereiro de 2012, a Diretoria de Ensino Região de Mogi Mirim protocolou neste Conselho o Recurso especial do responsável pelo aluno, contra as decisões das outras duas instâncias, nos termos da Deliberação CEE n.º 11/96.

O pai do aluno, ao recorrer contra os resultados finais da avaliação, argumentou como já afirmado, que o filho fora aprovado no vestibular. Com relação a esse aspecto, vários pareceres deste Colegiado, abordaram o assunto, estabelecendo o princípio de que aprovação em processo seletivo não substitui a conclusão do ensino médio, condição básica para ingresso nos cursos superiores. Além disso, é preciso lembrar a principal função do ensino médio: preparar os alunos para acompanhar os estudos superiores, e não somente ser aprovado em processos seletivos, sendo assim, a principal alegação do responsável não acrescenta fato novo que altere a apreciação do caso.

Com base na avaliação da Comissão de Supervisores e da escola, se pode concluir que o rendimento global do aluno durante o ano letivo de 2011 foi insatisfatório, tendo em vista as normas regimentais. 

2. CONCLUSÃO

2.1
Nega-se provimento ao pedido de Recurso impetrado pelo representante do aluno José Eduardo Mantelato Ferreira Cintra, ficando mantida sua retenção no 3º ano do ensino médio, no ano de 2011.

2.2
Encaminhe-se cópia do presente Parecer à Diretoria de Ensino Região de Mogi Mirim, ao Colégio Integral Aplicado, situado na Av. Jacareí, 885, Bairro Santa Fé, Itapira – SP, CEP 13974-170 e ao Interessado.
São Paulo, 11 de abril de 2012.

a) Cons. Walter Vicioni Gonçalves
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Antônio Celso Pasquini, Guiomar Namo de Mello, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Severiano Garcia Neto e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 11 de abril de 2012.

a) Consª. Ana Luisa Restani

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de abril de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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