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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
O Instituto Monitor comunica a mudança de endereço dos seguintes Polos de Educação a Distância:

- polo de Ribeirão Preto, sito à Rua Américo Brasiliense, 400, Centro, Ribeirão Preto, passa a funcionar na Rua Rui Barbosa, 1441, Vila Seixas, Ribeirão Preto/SP. Este Polo teve sua renovação de funcionamento autorizada por mais dois anos no Parecer CEE Nº 151/13.  A mudança de endereço foi autorizada pela Diretoria de Ensino Região Ribeirão Preto, após vistoria, conforme publicação no DOE de 17/06/2014 (fls. 4447 e 4448);
- polo de São José do Rio Preto, sito à Rua Dr. Raul de Carvalho, 2281, Jd. Alvorada, S. José do Rio Preto/SP, passa a funcionar na Rua Santo Agostinho, 312, Alto do Rio Preto, S. José do Rio Preto/SP. Este Polo teve sua criação autorizada por este Conselho no Parecer CEE Nº 69/13. Às fls. 4435, consta Portaria da DER São José do Rio Preto, publicada no DOE de 21/06/14, autorizando, após vistoria, o funcionamento do polo no novo endereço (fls. 4450).
A Instituição foi credenciada na modalidade a distância pelo Parecer CEE N° 650/99 e recredenciada pelos Pareceres CEE N.ºs 252/05 e 53/11. O Parecer CEE Nº 151/13 autorizou a renovação dos polos do Instituto Monitor pelo prazo de mais dois anos. 

Está autorizada a funcionar com Curso de Educação de Jovens e Adultos, nos níveis de Ensino Fundamental e Médio, e de Educação Profissional Técnica de nível médio em Administração, em Contabilidade, em Eletrônica, em Informática, em Secretariado, em Transações Imobiliárias e em Logística, na modalidade a distância.  

A Sede do Instituto Monitor localiza-se na Avenida Rangel Pestana, 1105, Brás, São Paulo, SP e jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino Região Centro. 

O presente comunicado de mudança de endereço atende à Deliberação CEE Nº 97/2010 em vigor. 
2. CONCLUSÃO
À vista do exposto e nos termos deste Parecer:
2.1 toma-se ciência da alteração de endereço dos seguintes Polos de Educação a Distância do Instituto Monitor:

- polo de Ribeirão Preto, que se situava à Rua Américo Brasiliense, 400, Centro, Ribeirão Preto, passa a funcionar na Rua Rui Barbosa, 1441, Vila Seixas, no mesmo município e

- polo de São José do Rio Preto, sito à Rua Dr. Raul de Carvalho, 2281, Jd. Alvorada, S. José do Rio Preto/SP, que passa a funcionar na Rua Santo Agostinho, 312, Alto do Rio Preto, S. José do Rio Preto/SP. 

2.2 Enviem-se cópia deste Parecer ao Instituto Monitor, às Diretorias de Ensino Regiões Ribeirão Preto e São José do Rio Preto, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA. 
São Paulo, 19 de setembro de 2014.

a) Cons.° Antônio Jacinto Matias
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 24 de setembro de 2014.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de outubro de 2014.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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