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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Instituição é credenciada para ministrar Educação a Distância através do Parecer CEE nº 650/99 de 10-12-99 e, recredenciada nos termos da Deliberação CEE nº 43/04, pelo Parecer CEE n° 252/05, publicado em 30-07-05, com autorização para oferecer os Cursos de Educação Profissional Técnica de nível médio, em Técnico em Contabilidade, Eletrônica, Informática, Secretariado, Transações Imobiliárias, bem como a Educação de Jovens e Adultos em nível Fundamental e Médio. O Parecer CEE nº 250/03, publicado em 28-06-03, com base na Deliberação CEE nº 14/01, concedeu à Instituição o credenciamento para a realização de exames finais de seus alunos da Educação de Jovens e Adultos, nível Fundamental e Médio. 

A Diretora Pedagógica do Instituto Monitor protocolou, em 11-06-07, as solicitações abaixo citadas:

I - Transferência ou Mudança de Endereço

a. transferência de endereço do Posto EAD localizado à Rua Alexandre Martins, 182, Aparecida - Santos, SP, autorizada em 17-01-06, para o prédio situado à Rua Dom Gaspar Fonseca, 07, Gonzaga, Santos, SP, CEP 11055-360. Neste prédio funciona a Associação Brasileira dos Empregados em Telecomunicações – ABET, e o posto aí a ser instalado integra o convênio do Instituto Monitor com a Empresa Sintetel, convênio aprovado por este Conselho pelo Parecer CEE 252/05, com duração prevista de dois anos, de acordo com a Indicação CEE nº 42/04, que recredenciou a Instituição nos termos da 43/04 (fls. 1839).  

b. transferência de endereço do Posto EAD localizado à Rua Aparecida, 5-55 – Centro, Bauru, para o prédio situado à Rua Professor José Ranieri, 8-55, Centro Bauru – SP. Neste prédio funciona a Associação Brasileira dos Empregados em Telecomunicações – ABET, e o posto aí a ser instalado integra o convênio do Instituto Monitor com a SINTETEL (Sindicato dos Trabalhadores em Empresas de Telecomunicação e Operadores de Mesas Telefônicas no Estado de São Paulo), convênio este, como acima mencionado, criação aprovada por este Conselho pelo Parecer CEE nº 252/05 e autorizado  em DOE em 26-10-05, no recredenciamento da Instituição. Este Posto foi renovado pelo período de cinco meses a partir de 18-7-08 sendo publicada Portaria no DOE em 22-7-08 (fls 2463).

Nos referidos postos, a Instituição vai ministrar o Curso de Habilitação Profissional Técnica em Eletrônica, nos termos do Parecer CEE nº 252/05 e da Deliberação CEE nº 41/04, no que couber. 

Tratam os pedidos acima, portanto, de transferência ou mudança de endereço de dois Postos SINTETEL já previstos no projeto original e que tiveram sua criação aprovada por este Colegiado, pelo Parecer CEE nº 252/05 de 30-7-05.

II – Criação de novos Postos

a. criação de um novo Posto SINTETEL à Rua Gaspar Conqueiro, 965, Vila Vitória, Mogi das Cruzes, SP. 

b. criação de um novo Posto, em convênio com o Centro Educacional Ponto Máximo, destinado ao atendimento da comunidade local, na Rua João Cardoso dos Santos, 940, Vila Industrial, Mogi das Cruzes, SP, onde pretende ministrar os Cursos de Técnico em Eletrônica, Técnico em Contabilidade, Técnico em Secretariado, Técnico em Transações Imobiliárias, Técnico em Informática e Curso de Educação de Jovens e Adultos, em nível de ensino Fundamental e Médio. 

c. criação de um novo Posto na Avenida Dr. Vicente de Carvalho, 796, Sala da Comutação, Cidade Ocean, Praia Grande, para funcionar com Curso de Técnico em Eletrônica. 

d. criação de um novo Posto à Rua Vasco da Gama, 32, Jabaquara, município de Santos/SP, como parte do convênio entre o Instituto Monitor e o SINTETEL - Sindicato dos Trabalhadores em Telecomunicações no Estado de São Paulo.
III – Autorização para oferecer cursos

a. autorização para oferecer cursos das habilitações profissionais autorizadas no posto SINTETEL na Rua Antonio de Godoy, 2.830, Centro – São José do Rio Preto (fls. 1878) autorizado pela Diretoria de Ensino  em DOE, de 03-03-06, criado pelo Parecer CEE nº 252/05,  para oferecer somente o Curso de Técnico em Eletrônica. Os Cursos pretendidos são: Habilitação Profissional Técnica de nível Médio em Contabilidade, Secretariado, Transações Imobiliárias, Informática e Educação de Jovens e Adultos, nível Fundamental e Médio.  

IV - Renovação de Autorização de Funcionamento de Postos

a. renovação de funcionamento de um Posto situado na Rua João Ramalho, 250 – Centro, São Vicente/SP, DER de São Vicente, cuja criação foi aprovada pelo Parecer CEE nº 252/05, publicação no DOE de 05-10-05, e autorizado a funcionar pela Diretoria de Ensino de São Vicente, pelo prazo de dois anos, para ministrar Curso de Técnico em Eletrônica. 

b. renovação de funcionamento de um Posto situado na Rua Epicospal, 1777, Centro, São Carlos, SP, nas Instituições K-mectron, cuja criação foi aprovada pelo Parecer CEE nº 252/05, autorizado pela Diretoria Ensino de São Carlos, em publicação no DOE de 24-11-05, pelo prazo de dois anos, para ministrar Curso de Técnico em Eletrônica, Técnico em Contabilidade, Técnico em Transações Imobiliárias e Técnico em Secretariado. 

c. renovação de funcionamento de um Posto situado na Av. Comendador Pereira Inácio, 1147 – Jardim Vergueiro, Sorocaba, SP, cuja criação foi aprovada pelo Parecer CEE nº 252/05, em 30-07-05 , e autorizado pela Diretoria de Ensino da Região de Sorocaba, em publicação no DOE de 19-10-05, pelo prazo de dois anos, para ministrar Curso de Técnico em Eletrônica. 

d. renovação de funcionamento de um Posto situado na Av. Benjamin Constant, 946, Centro, Campinas/SP, cuja criação foi aprovada pelo Parecer CEE nº 252/05, e autorizado pela Diretoria de Ensino Campinas Leste, em publicação no DOE de 02-12-05 pelo prazo de dois anos, para ministrar Curso de Técnico em Eletrônica. 

e. renovação de funcionamento de um Posto situado na Rua André Rovai, 355, Centro, Osasco, SP, cuja criação foi aprovada pelo Parecer CEE nº 252/05, em 30-07-05, e autorizado pela Diretoria de Ensino de Osasco, em publicação no DOE de 25-11-05, pelo prazo de dois anos, para ministrar Curso de Técnico em Eletrônica. 

f. renovação de funcionamento de um Posto situado na Rua Américo Brasiliense, 400, 5º andar, Centro, Ribeirão Preto/SP, criado pelo Parecer CEE nº 252/05 em 30-07-05, e autorizado pela Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto, em publicação no DOE de 10-11-05, pelo prazo de dois anos, para ministrar Curso de Técnico em Eletrônica. 

V- Aprovação de novo Estatuto

Solicitou aprovação do seu novo Estatuto Escolar. 

VI - Comunicação de Diretorias de Ensino

a. Às fls. 1908, a Diretoria de Ensino da Região Bragança Paulista comunica a este Colegiado a instalação do Posto à Rua Cel. Afonso Ferreira, 174, Bairro Santa Terezinha, Bragança Paulista, SP. A Portaria da Diretoria de Ensino de autorização do Posto foi publicada no DOE de 29-09-2007 (fls. 1909, 1916-1918). Segundo informa a Instituição, este Posto corresponde à unidade criada por este Conselho no Parecer CEE nº 252/005, em 30-07-05, na jurisdição de Bragança Paulista, em endereço diverso ao da criação (R. São João, 1910, Atibaia), e que não chegou a ser instalada. 

b. Às fls. 1911, a Diretoria de Ensino da Região São José dos Campos comunica a este Colegiado a instalação do Posto à Rua Marechal Floriano, 200, Centro, São José dos Campos, cuja criação foi aprovada por este Conselho no Parecer CEE nº 119/07, de 15-03-07 (fls. 1819). A Portaria de autorização da Diretoria de Ensino da Região de São José dos Campos foi publicada no DOE de 15-09-2007 (fls. 1912). 

VII - Comunicação da Instituição sobre Renovação de autorização

a. Às fls. 1920 a 1922, a Instituição comunica a este Conselho que, em obediência ao item “c” da Indicação CEE nº 42/04, solicitou a renovação do funcionamento dos seguintes Postos às respectivas Diretorias de Ensino:

- Posto à Rua José do Patrocínio, 205, Vila Pacaembu, Piracicaba/SP, que funciona com o Curso de Técnico em Eletrônica, criado pelo Parecer CEE n° 252/05, em 30-07-05 e autorizado pela DER de Piracicaba em DOE de 29-12-05.

- Posto à Rua São Quirino, 758, Vila Guilherme, SP/SP, que funciona com o Curso de Técnico em Eletrônica, criado pelo Parecer CEE n° 252/05, em 30-07-05 e autorizado pela DER/Centro em DOE de 09-12-05. - Posto à Rua Brigadeiro Galvão, 291, Barra Funda, São Paulo/SP, que funciona com Curso de Técnico em Eletrônica, criado pelo Parecer CEE n° 252/05, em 30-07-05 e autorizado pela DER/Centro em DOE de 09-12-05. 

Em 19-6-2008, o Mantenedor e responsável legal do Instituto Monitor requereu deste Colegiado a reconsideração da decisão exarada no Parecer CEE nº 263/08, aprovado em 14-05-08, publicado em DOE de 22-05-08, referente à solicitação de criação, mudança de endereços e renovação de autorização de postos de educação a distância, anexando para tanto relatório e cópias de publicações de renovação de autorizações de cursos já autorizados.

1.2 APRECIAÇÃO

O pedido de reconsideração do Parecer CEE n° 263/08 aprovado em 22-05-08, está direcionado para as conclusões relativas à solicitação de criação de Postos, mudança de endereço e renovação de autorização de funcionamento de Postos, visto que o referido Parecer concluiu pelo indeferimento:

I – da mudança de endereço: 

a. do Posto localizado à Rua Alexandre Martins, 182, Santos, SP, para o prédio situado à Rua Dom Gaspar Fonseca, 07, Gonzaga, Santos, SP. No caso deste posto, cuja autorização de funcionamento expirou durante a tramitação deste processo, deverá haver solicitação de renovação de autorização de funcionamento do mesmo, junto à Diretoria de Ensino de jurisdição, após decorridos 02 anos desta petição. 

b. do Posto EAD localizado à Rua Aparecida, 5-55 – Centro, Bauru, para o prédio situado à Rua Professor José Ranieri, 8-55, Centro, Bauru – SP;

II – da criação de novos Postos:

a. Posto SINTETEL à Rua Gaspar Coqueiro, 965, Vila Vitória, Mogi das Cruzes, SP:

b. Posto na Avenida Dr. Vicente de Carvalho, 796, Sala da Comutação, Cidade Ocean, Praia Grande, para funcionar com Curso de Técnico em Eletrônica;

c. Posto à Rua Vasco da Gama, 32, Jabaquara, município de Santos/SP, como parte do convênio entre o Instituto Monitor e o SINTETEL – Sindicato dos Trabalhadores em Telecomunicações no Estado de São Paulo, aprovado pelo Parecer CEE nº 252/05 em 30-7-05..

III. da autorização para implantação de Cursos já autorizados pelo CEE 

a. no Posto SINTETEL, na Rua Antonio de Godoy, 2.830, Centro – São José do Rio Preto, deve oferecer somente o Curso de Habilitação Técnica em Eletrônica, finalidade para a qual foi criado e autorizado pela DER em DOE de 03-03-06, estando portanto com a autorização vencida desde 03-03-08.

IV. da renovação de autorização para funcionamento

a. dos Postos SINTETEL situados nos seguintes endereços:

Rua João Ramalho, 250 – Centro, São Vicente/SP - renovada autorização pela Portaria publicada DOE em 08-03-08 (fls 2377);

Rua Episcopal, 1777 – Centro, São Carlos/SP – renovada autorização pela Portaria publicada DOE em  18-12-07 (fls 2376);

Avenida Benjamin Constant, 946 – Centro, Campinas/SP - renovada autorização pela Portaria publicada DOE em  23-01-08 (fls 2379);

Rua André Rovai, 355 – Centro, Osasco/SP - renovada autorização pela Portaria publicada DOE em  06-12-07 (fls 2381);

Rua Américo Brasiliense, 400, 5º andar – Centro, Ribeirão Preto/SP - renovada autorização pela Portaria publicada DOE em  05-03-008 (fls 2380);

V - do Estatuto

Quanto à aprovação do estatuto, solicitada pela Instituição, ele será objeto de Parecer específico a ser exarado oportunamente por este Colegiado.

A Deliberação CEE nº 02/98 alterada pela Deliberação CEE nº 72/08 regulamenta os pedidos de reconsideração e revisão das decisões do Plenário do Conselho Estadual de Educação e dela convém destacar os seguintes artigos:

“Artigo 1º - As decisões do Conselho Estadual de Educação poderão ser objeto de pedido de reconsideração, a ser formulado pela parte interessada, nos termos desta Deliberação”
“§ 1º - O pedido deverá ser formulado no prazo de (30) dias, apontando expressamente o erro de fato ou de direito em que incidiu o Colegiado ou o fato novo que justifique a reconsideração”.
“§ 2º - O prazo de que trata o caput deste artigo será contado da data da publicação da decisão no Diário Oficial do Estado ou da data em que a parte interessada tiver ciência da decisão ”. 

“Artigo 2º - Recebido o pedido de reconsideração, este será juntado ao respectivo processo e encaminhado à Câmara ou Comissão onde teve origem a decisão recorrida, para apreciação preliminar, cabendo ao Conselho Pleno a decisão final.”

O presente pedido atende ao prazo fixado na Deliberação acima mencionada, anexa relatório com exposição de motivos e cópia de publicações das Diretorias, apontando, sob alguns aspectos, erro de fato ou de direito que justifica a reconsideração.

Em relação à mudança de endereço

A Deliberação CEE nº 41/2004 e a Indicação CEE nº 42/2004, que normatizam o credenciamento de instituição e a autorização de funcionamento de cursos a distância, no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo não contemplam dispositivos acerca de mudança de endereço.

A referida norma contempla orientações quanto à criação e extinção de subsedes e postos não previstos no projeto originalmente credenciado e mais especificamente no § 4º do art. 6º da retro citada Deliberação está estabelecido que “Uma vez aprovadas pelo CEE, as novas subsedes e postos, bem como respectivos cursos serão instalados após manifestação do órgão próprio de Supervisão, que dará publicidade ao ato e ciência ao Conselho e ao órgão pertinente da Secretaria de Educação, para fins de cadastro.” 

Em todas as situações tem sido adotado o procedimento de vistoria feita por Comissão de Supervisores com base na Deliberação CEE nº 01/99, sobre as condições existentes quanto à instalação física, ao mobiliário e equipamentos para o fim a que se propõe e emissão de parecer conclusivo.

Portanto, em se tratando de mudança de endereço, de Posto já autorizado por este Conselho, jurisdicionado à mesma Diretoria de Ensino de origem cabe a ela própria além da apreciação, conforme o procedimento acima mencionado a publicação do ato com posterior encaminhamento a este Colegiado e ao órgão pertinente da Secretaria da Educação para ciência.  

Assim sendo, cabe às Diretorias de Ensino que receberam da Instituição em pauta, a solicitação de mudança de endereço, adotar o procedimento retro mencionado. 

Em relação à Criação de Novos Postos

O § 3º do artigo 6º da Deliberação CEE nº 41/04 dispõe que a criação de novos Postos, não previstos no projeto originalmente credenciado, condiciona-se à prévia autorização do Conselho, e, portanto este ato é competência deste Conselho Estadual de Educação.

Contrariamente ao que dispõe a legislação, ao que tudo indica por equívoco, o Posto situado à Avenida Dr Vicente de Carvalho, 796, Cidade Ocean, Praia Grande, teve sua criação equivocada mediante Portaria da Diretoria de Ensino da Região de São Vicente, DOE de 08-03-08, que deve ser tornada sem efeito na parte referente à criação. 

Da mesma forma o Posto situado à Rua Gaspar Coqueiro, 965, Mogi das Cruzes, não consta do Projeto originalmente aprovado e possui autorização de instalação indevida, concedida pela Diretoria de Ensino da Região de Mogi das Cruzes, que também deve ser tornada sem efeito.  

Quanto ao Posto situado à Avenida Dr. Vicente de Carvalho, 796, Cidade Ocean, Praia Grande, e o Posto situado à Rua Vasco da Gama, nº 32, Jabaquara, Santos, SP,  devem ser adotados os procedimentos corretos para criação com solicitação a este Colegiado.

3 - Em relação à Renovação de Autorização de funcionamento dos Postos

A esse respeito a Indicação CEE nº 42/2004 dispõe claramente que...“Em qualquer desses casos, a autorização ou credenciamento valerá para prazo determinado, com duração máxima de dois anos, suscetível de renovação, concedida pela Diretoria de Ensino ou jurisdição responsável, após prévia avaliação e parecer de Comissão de Supervisores, mediante justificação da instituição já autorizada ou credenciada pelo Conselho Estadual de Educação”. (g.n).

Foram anexadas aos autos, no encaminhamento da solicitação de reconsideração, publicações de Portarias das Diretorias de Ensino de renovação de autorização para funcionamento dos seguintes Postos:

Rua João Ramalho, 250 – Centro, São Vicente/SP - renovada autorização pela Portaria publicada DOE em 08-03-08 (fls 2377);

Rua Episcopal, 1777 – Centro, São Carlos/SP – renovada autorização pela Portaria publicada DOE em  18-12-07 (fls 2376);

Avenida Benjamin Constant, 946 – Centro, Campinas Leste/SP - renovada autorização pela Portaria publicada DOE em  23-01-08 (fls 2379);

Rua André Rovai, 355 – Centro, Osasco/SP - renovada autorização pela Portaria publicada DOE em  06-12-07 (fls 2381);

Rua Américo Brasiliense, 400, 5º andar – Centro, Ribeirão Preto/SP - renovada autorização pela Portaria publicada DOE em  05-03-008 (fls 2380);

No caso do Posto SINTETEL abaixo mencionado, é necessária a renovação de autorização de funcionamento  pela respectiva Diretoria de Ensino da Região de Sorocaba uma vez que a Portaria da Dirigente Regional de Ensino de 01-03-07 publicada em DOE de 02-03-07, anexa ao processo, diz respeito à mudança de endereço (fls 2387).

Avenida Comendador Pereira Inácio, 1147 – Jardim Vergueiro, Sorocaba/SP, criado pelo Parecer CEE n° 252/05 e autorizado pela Diretoria de Ensino em DOE de 19-10-05.

4 - Estatuto

O estatuto deverá ser encaminhado novamente reformulado de acordo com as considerações feitas pelo Parecer CEE nº 263/08. 

 Finalmente destacamos que a análise dos autos indica que existem solicitações cuja reconsideração pode ser acolhida com base na Deliberação CEE nº 02/98, há solicitação a ser mantido o indeferimento e outras que requerem providências adicionais por parte da Instituição e das Diretorias de Ensino.

Os Postos criados pelo Parecer CEE nº 252/05 publicado em DOE de 30-07-05 e Parecer CEE nº 372/05 publicado em DOE de 27-10-05 que não tiveram autorização para funcionamento pelas DEs estão com o prazo de instalação expirado, sendo necessário novo Parecer deste Conselho Estadual de Educação  para este fim, desde que sejam adotados os devidos procedimentos.

2. CONCLUSÃO 

Pelo exposto e nos termos deste Parecer:
2.1 Defere-se o pedido de reconsideração, nos termos da Deliberação CEE nº 02/98, quanto à solicitação de Renovação de Autorização para funcionamento dos Postos:

Rua João Ramalho, 250 – Centro, São Vicente/SP, Diretoria de Ensino da Região de São Vicente;

Rua Episcopal, 1777 – Centro, São Carlos/SP, DER de São Carlos;

Avenida Benjamin Constant, 946 – Centro, Campinas/SP, DER de Campinas Leste;

Rua André Rovai, 355 – Centro, Osasco/SP, DER de Osasco;

Rua Américo Brasiliense, 400, 5º andar – Centro, Ribeirão Preto/SP, DER de Ribeirão Preto.

2.2 Autorizam-se as Diretorias de Ensino a adotarem os procedimentos mencionados em relação à mudança de endereço dos Postos: 

2.2.1 do Posto SINTETEL localizado à Rua Alexandre Martins, 182, Santos, SP, para o prédio situado à Rua Dom Gaspar Fonseca nº 07, Gonzaga, Santos, SP, DER de Santos;

2.2.2 do Posto SINTETEL localizado à Rua Aparecida, 5-55 – Centro, Bauru, para o prédio situado à Rua Professor José Ranieri, 8-55, Centro, Bauru – SP, DER de Bauru;

2.3 Toma-se ciência da mudança de endereço do Posto SINTETEL autorizado em 19-10-05 e localizado à Avenida Comendador Pereira Inácio, 1147 – Jardim Vergueiro, Sorocaba/SP para a Rua Mairinque nº 41, Além Ponte, em Sorocaba, SP, Portaria da DER de Sorocaba publicada em DOE de 02-03-07. 

2.4 Quanto à criação do Posto situado à Avenida Dr Vicente de Carvalho, 796, Cidade Ocean, Praia Grande, a Diretoria de Ensino da Região de São Vicente deverá tornar sem efeito a Portaria publicada em 08-03-08, na parte referente a esta criação, encaminhar relatório sobre as condições existentes para funcionamento da mesma e a Instituição deverá solicitar convalidação de estudos dos alunos no caso dos cursos em andamento para que este Conselho possa adotar os procedimentos relativos à respectiva apreciação;

2.5 Quanto à criação do Posto situado à Rua Gaspar Coqueiro, 965, Mogi das Cruzes, a Diretoria de Ensino da Região de Mogi das Cruzes deverá tornar sem efeito a Portaria publicada em 21-08-07 referente à instalação do posto, encaminhar relatório sobre as condições existentes para funcionamento e a Instituição deverá solicitar convalidação de estudos dos alunos no caso dos cursos em andamento para que este Conselho possa adotar os procedimentos relativos à respectiva apreciação; 

2.6 Devem ser adotados os procedimentos fundamentados na Deliberação CEE nº 41/04 para a criação do Posto SINTETEL situado à Avenida Dr. Vicente de Carvalho,796, Cidade Ocean, Praia Grande e do Posto SINTETEL situado à Rua Vasco da Gama, nº 32, Jabaquara, Santos, SP,  com solicitação a este colegiado.

2.7 A Instituição deverá encaminhar seu Estatuto, reformulado, que será objeto de Parecer específico a ser exarado por este Conselho Estadual de Educação;

2.8 Indefere-se a oferta dos Cursos solicitados no Posto SINTETEL, situado à Rua Antonio de Godoy n° 2830, Centro, São José do Rio Preto, DER de São José do Rio Preto; 

2.9 Os Postos criados pelo Parecer CEE nº 252/05 publicado em DOE de 30-07-05 e Parecer CEE nº 372/05 publicado em DOE de 27-10-05 que não tiveram autorização para funcionamento pelas DEs estão com o prazo de instalação expirado sendo necessário novo Parecer deste Conselho Estadual de Educação  para este fim, desde que sejam adotados os devidos procedimentos.

2.10 Encaminhe-se cópia deste Parecer para o Instituto Monitor e para as seguintes Diretorias de Ensino: da Região Centro, SP; da Região de Bauru; Sorocaba; Santos; São Vicente; São Carlos; Campinas Leste; Osasco; Ribeirão Preto; e aos órgãos pertinentes da Secretaria de Estado da Educação, à Coordenaria de Ensino do Interior - CEI e à Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo - COGSP.

São Paulo, 04 de novembro de 2008.

a) Consª Ana Luisa Restani
                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de novembro de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de novembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

                Presidente 
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