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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
Trata o presente de pedido  de credenciamento do Centro Educacional Manager’s, localizado a rua Vinte e Sete de Outubro, 282, Centro de Suzano / SP  e  de autorização de funcionamento do Curso Técnico em Transações Imobiliárias, na modalidade a distância, EAD, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10. O pedido deu entrada, neste Conselho, em 14 de janeiro de  2013 e foi instruído com  a  documentação solicitada na citada Deliberação, encaminhada por “email” à Assistência Técnica deste Conselho.

No mesmo endereço da presente solicitação, a mantenedora já possuía autorização da DER  Suzano para funcionamento dos seguintes Cursos: Técnico em Administração, Técnico em  Química e Técnico em Transações Imobiliárias. Todos na modalidade presencial.

 Em 25 de  março de 2013, a Assistência Técnica deste Conselho recebeu, por “email”, denúncias envolvendo o Centro  Educacional Manager’s.  Essas denúncias  não são muito precisas e dizem respeito à matrícula em cursos não autorizados e a matrícula em cursos de escolas  no Estado do Paraná. Não há identificação completa do denunciante. A Assistência Técnica deste Conselho entrou em contato com a Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB a respeito da denúncia e foi informada que o Centro Educacional Manager’s estava  em “processo de apuração preliminar” pela Diretoria de Ensino. A CEB decidiu  suspender o trâmite do presente  Processo  até a conclusão  da  apuração. Em 1º de maio de 2013, a CGEB  determinou instauração de sindicância.

Em 1º de julho de 2013, o Conselho Federal de Corretores de Imóveis encaminhou a este Conselho denúncias de expedição irregular de diplomas e certificados pelo Centro Educacional Manager’s.
Em  20 de maio de 2013,  o mantenedor da Escola solicitou informações deste Conselho sobre o pedido de autorização de funcionamento do Curso Técnico em Transações Imobiliárias, modalidade EaD. Recebeu a informação de que a tramitação do Processo estava suspensa  até a conclusão da sindicância.

Em 17 de abril de 2015, é publicada Portaria da CGEB determinando a cassação da autorização de funcionamento do Centro Educacional Manager’s, localizado à rua Vinte e Sete de Outubro, 282,Centro de Suzano / SP, considerando as irregularidades praticadas pela Escola e comprovadas pela Comissão de Sindicância.

Considerando que a Instituição responsável pelo pedido de autorização do Curso de Técnico em Transações Imobiliárias, na modalidade  EaD, teve  sua autorização de funcionamento cassada, não há como prosperar a presente solicitação.

2. CONCLUSÃO
2.1 Indefere-se o pedido de credenciamento e autorização do Curso Técnico em Transações Imobiliárias, na modalidade a distância, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10, feito pelo Centro Educacional Manager’s Ltda, CNPJ:08 716.877/0001-05, com sede a rua Vinte e Sete de Outubro, 282, Suzano, SP.
2.2 Envie-se cópia do presente Parecer ao Centro Educacional Manager’s, à DER Suzano e à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB.
2.3 Considerando-se que há indícios da atuação  da Instituição no Estado do Paraná, envie-se cópia deste Parecer ao Conselho Estadual de Educação desse Estado.

São Paulo, 18 de maio de 2015.
a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Amélia Inoue, Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 27 de maio de 2015.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de junho  de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

                   Presidente
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