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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
O Ouvidor da Secretaria de Políticas de Promoção da Igualdade Racial solicita deste CEE, em ofício datado de 21/01/2011 (fls. 69),  análises e providências cabíveis relativamente a descumprimento da Resolução CNE nº 1, de 17/06/2004, pela Universidade de São Paulo - USP.

A citada Resolução dispõe sobre os conteúdos de educação das relações étnico raciais nas disciplinas e atividades curriculares de todos os cursos ministrados pelas instituições de ensino superior, conteúdos estes que a mesma Ouvidoria entendeu não estarem atendidos pela USP, à vista dos esclarecimentos anteriormente prestados pela Instituição (fls. 74 e seguintes). 
Os presentes autos me foram atribuídos para análise da matéria, tendo em vista situação análoga examinada nestes mesmos autos em relação à Escola de Engenharia de Piracicaba (EEP), instituição municipal de ensino superior, integrante do sistema estadual de ensino (cf. Parecer 381/2010, fls. 56 e seguintes). 
1.2 APRECIAÇÃO
De fato, trata-se de situação análoga àquela examinada no Parecer 381/2010, no qual conclui pela inaplicabilidade da Resolução CNE 1/04 às instituições de ensino superior em face do quanto dispõe o art. 26-A da LDB, que determina ser obrigatório o estudo da história e cultura afro-brasileira, apenas nos estabelecimentos de ensino fundamental e médio.

Assim, com fundamento no citado art. 26-A e nas razões expostas no Parecer CEE nº 381/2010, não há que se falar em descumprimento da Resolução CNE 1/04 pela Universidade.  
2. CONCLUSÃO 
Oficie-se à Ouvidoria da Secretaria de Políticas de Promoção da Igualdade Racial, informando as conclusões deste Parecer, devidamente acompanhado do Parecer CEE 381/2010, aprovado pelo Conselho Pleno em 08/09/2010.
Oficie-se igualmente à Universidade de São Paulo, para ciência. 
São Paulo, 14 de março de 2011. 
a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri

                 Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Hubert Alquéres (ad hoc), Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho e Milton Linhares.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de março de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                    Vice-Presidente  
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de março de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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