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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade Mozarteum de São Paulo, mantida pela Sociedade de Ensino Superior Mozarteum, encaminhou a este Conselho, pelo Ofício 001/2014, protocolado em 14/02/2014, para a devida apreciação, o Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação, Especialização em Educação Especial na Área de Deficiência Intelectual, nos termos da Deliberação CEE nº 112/2012 (fls. 02).

O Processo foi baixado em diligência pela Assistência Técnica, em 24/02/2014, informando à Faculdade que deveria ser encaminhado um projeto pedagógico para cada área da Educação Especial. Face à falta de manifestação até 23/07/2014, a diligência foi reiterada, esclarecendo a Instituição que se não houvesse resposta no prazo de 30 dias, o Processo seria arquivado (fls. 91 e 93).

Em atendimento foi encaminhado para apreciação o Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Educação Especial, na área da Deficiência Intelectual, constante dos autos de fls. 97 a 180.

Em agosto de 2014, novamente o Processo foi baixado em diligência para providências especificadas às fls. 181, entre as quais o encaminhamento do Projeto Específico do Estágio Supervisionado e do novo cronograma do Curso.

Na sessão da CES do dia 15/10/2014 o Processo foi baixado em diligência, para que a Instituição informasse se a área do Curso de Especialização em Educação Especial era realmente de Deficiência Intelectual.

1.2  APRECIAÇÃO
Atualmente a matéria que rege o oferecimento de cursos para a formação de docentes em nível de especialização, para o desenvolvimento de atividades com pessoas com necessidades especiais, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, está normatizada na Deliberação CEE nº 112/2012.
As informações encaminhadas pela Instituição, após diligência da CES, sobre o Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Educação Especial, na área da Deficiência Intelectual, anexadas de fls. 283 a 382, mostram que:
· o público alvo não atende ao disposto no § 5º do art. 3º da Deliberação CEE nº 112/2012, pois o Curso, nos termos proposto pelo CEE, é destinado exclusivamente para a formação de docentes;

· existe excessivo número de vagas para um corpo docente de apenas cinco professores e aulas sendo ofertadas somente aos finais de semana;

· há ausência de cronograma detalhado especificando datas, horários, professores e disciplinas que irão ministrar para cada uma das turmas de alunos (180 alunos).

2. CONCLUSÃO
Indefere-se o pedido de autorização de funcionamento do Curso de Especialização em Educação Especial em Deficiência Intelectual, da Faculdade Mozarteum de São Paulo - FAMOSP.

São Paulo, 05 de novembro de 2014.

a) Conselheira Rose Neubauer
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Luís Carlos de Menezes (ad hoc), Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Neide Cruz e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de novembro de 2014.

a) Consª Guiomar Namo de Mello
   Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                                       com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de novembro de 2014.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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