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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade Mozarteum de São Paulo, mantida pela Sociedade de Ensino Superior Mozarteum, encaminha a este Conselho, pelo Ofício 001/2015, protocolado em 07/01/2015, para a devida apreciação, o Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação, Especialização em Educação Especial na área da Deficiência Intelectual, nos termos da Deliberação CEE nº 112/2012 (fls. 395).
1.2 APRECIAÇÃO
Nas informações encaminhadas pela Instituição sobre o Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Educação Especial, na área da Deficiência Intelectual, verifica-se que o Curso é proposto com a finalidade de propiciar formação de professores para o atendimento educacional especializado aos alunos portadores de Deficiência Intelectual (fls.400). O profissional será capacitado para conhecer os diferentes processos de diagnóstico e de encaminhamento para os portadores de necessidades especiais, especialmente os relacionados à Deficiência Intelectual, além de encontrar as estratégias de trabalho diversificado para atender à diversidade escolar. Os objetivos do Curso propostos pela Faculdade são (fls. 403): atualizar os profissionais quanto à educação especial e legislação educacional; possibilitar o aperfeiçoamento técnico e científico quanto ao trato com portadores de deficiência intelectual; favorecer o desenvolvimento de pesquisas; instrumentalizar os profissionais para a organização, planejamento e gestão de sistemas e unidades escolares para receber os alunos da educação especial.

O público-alvo são os portadores de diploma de cursos de licenciatura (fls. 403) e serão oferecidas 50 (cinquenta) vagas, em uma única turma (fls. 424). A Instituição informa às fls. 423, que o Curso terá a duração de 15 (quinze) meses e as aulas serão ministradas, as sextas-feiras, das 19h30min às 23h, e aos sábados, das 8h às 17h. O cronograma, com início do Curso previsto para 17 de abril de 2015 e término em junho de 2016, consta às fls. 427.
Organização Curricular e Corpo Docente
O Curso de Especialização em Educação Especial em Deficiência Intelectual proposto terá uma carga horária total de 600 horas, com a seguinte organização curricular, em atendimento ao disposto nos incisos I e II do § 1º do art. 3º da Del. CEE nº 112/2012 (fls. 404):

· Módulo I – Formação Básica ou Tronco Comum – 200 horas, compreendendo os fundamentos filosóficos, pedagógicos e científicos da educação especial, bem como a inserção da formação na perspectiva histórico-social brasileira.

· Módulo II – Formação Específica – Parte Diversificada, com 300 horas, dedicadas ao conhecimento e prática dos processos técnico-metodológicos relacionados à educação de crianças e adolescentes com necessidades especiais na área da Deficiência Intelectual.

· Estágio Supervisionado, na área da Deficiência Intelectual - 100 horas 

· Trabalho de Conclusão de Curso 

O quadro, com a relação das disciplinas do Curso, cargas horárias, professores que irão ministrá-las e respectivas titulações, é o seguinte:

	MÓDULO I: FORMAÇÃO BÁSICA – TRONCO COMUM - 200 HORAS (fls. 404/405)

	Disciplinas e Carga Horária
	Professores/Titulação

	Diversidade – Aspectos Históricos e Filosóficos da Educação Especial e Inclusão Social – 40 horas


	1. Maria José Mafra Naito 

Mestre em Educação: História, Política, Sociedade – PUC/SP (fls. 443 a 448)

Especialização em: Pedagogia Hospitalar (Fac. Integrada AVM), em Psicopedagogia (Univ. Gama Filho), em Educação Especial (Fac. Educação São Luís – c/g 360h), em Libras e Educação Especial Inclusiva (União das Fac. Metropolitanas Maringá/PR). 

Graduação em Pedagogia– PUC/SP

Atualmente é professor de Educação Especial Inclusiva atuando na Equipe Técnica da SE da Prefeitura de Osasco.

	Legislação Educacional – Aspectos Legais da Educação Especial – 40 horas
	2. Vanessa Aparecida Alves Santos

Mestre em Educação – UNESP (fls. 449 a 454)

Título: Aprisionamento institucional de sujeitos com necessidades especiais e a inclusão escolar como alternativa de libertação: um estudo de caso.

Aperfeiçoamento em Habilitação em Deficiência Auditiva – UNESP.

Atualmente é professora especialista em Inclusão (Educação Especial Inclusiva)

Graduação em Pedagogia – UNESP

	Desenvolvimento Humano e Aprendizagem – 40 horas
Metodologia Científica – 40 horas


	3. Suzana Bezerra de Menezes

Mestre em Psicologia Educacional – Centro Universitário FIEO (UNIFIEO) - 2009 (fls. 467 a 476)

Mestrado em Psicopedagogia – UNISA - 2004

Especialização em Psicopedagogia – UNIFIEO

Graduação em Psicologia – UniPaulistana

Professora em cursos de licenciatura e pós-graduação, sendo que atualmente leciona na Faculdade Monte Alto nos cursos de Pós-Graduação em Psicopedagogia, Educação Especial, Docência do Ensino Superior e Arte e Educação e Supervisora de Estágio Clínico de Psicopedagogia. 

Tem experiência na área de psicologia, psicopedagogia e Educação.

	Práticas Pedagógicas e Educação Especial
– 40 horas
	4. Lília Giacomini
Mestre em Educação – USP (fls. 455 a 466)

Especialização em Formação de Educadores de pessoas com Múltiplas Deficiências – Mackenzie.

Aperfeiçoamento em Baixa Visão - USP

Graduação – Pedagogia, 

Atualmente é Coordenadora Pedagógica e Prof. da Associação Educacional para Múltipla Deficiência. Tem experiência na área de Educação, com ênfase em Educação Especial, atuando principalmente nos seguintes temas: surdocegueira, comunicação, motivação e inclusão de deficientes.

	MÓDULO II: FORMAÇÃO ESPECÍFICA: DEFICIÊNCIA INTELECTUAL - 300 horas (fls. 413/414)

	Etiologia da Deficiência Intelectual – 30 horas

Seminários de Pesquisa II – 30 horas
	1. Maria José Mafra Naito 



	Neurociência e Aprendizagem – 30 horas

Relação Escola, Família, Comunidade e o Processo de Aprendizagem – 30 horas
	3. Suzana Bezerra de Menezes

.

	Seminários de Pesquisa I – 30 horas


	5. Ednalva de Souza Moraes Servilha 

Mestre em Educação – UNICID (fls. 477 a 485)

Título: A Educação do Aluno com Deficiência Intelectual na Rede Regular de Ensino do Município de São Paulo
Especialista em Educação Especial AEE (c/h 600h) – Univ. Federal do Ceará (2010 a 2011)

Especialização em Educação Especial – c/h 360h (2006) – UNIG.
Colaboradora do documento Referencial de Avaliação sobre Aprendizagem dos Alunos com Deficiência Intelectual em parceria com SME no ano de 2008

Atuou como Tutora no Curso de Especialização Lato Senso de Formação de Professores para o Atendimento Educacional Especializado – AEE, pela Univ. Federal do Ceará em parceria como o MEC de 2010 a 2011.

Graduação em Pedagogia – Faculdades Integradas Campos Salles

	Práticas Educacionais Voltadas aos Alunos com Deficiência Intelectual: Currículo, Metodologia e Avaliação – 40 horas

Mercado de Trabalho e Deficiência Intelectual – 40 horas
	4. Lília Giacomini



	acessibilidade e Tecnologia Assistiva – 40 horas
	2. Vanessa Aparecida Alves Santos 

	Seminários de Pesquisa II – 30 horas
	1. Maria José Mafra Naito 

	Estágio Supervisionado

	Estágio Supervisionado em Educação Especial: Deficiência Intelectual - 100 horas
	4. Lília Giacomini (fls. 429)



	Carga Horária Total do Curso: 600 horas


O corpo docente acima reproduzido é formado por 05 (cinco) professoras portadoras do título de Mestre, atendendo ao disposto no inciso II do art. 2º da Del. CEE nº 112/2012, havendo aderência da formação dos professores com as disciplinas a serem ministradas, especialmente visível, quando se examina o currículo Lattes das docentes por inteiro. As ementas das disciplinas do Módulo I, com as respectivas bibliografias, constam de fls. 405 a 412 e, do Módulo II constam de fls. 414 a 423. O Projeto do Estágio Supervisionado, na área da Deficiência Intelectual, em atendimento ao disposto no § 3º do art. 3º da Deliberação em pauta, consta de fls. 429 a 442 e apresenta-se bem detalhado em sua programação, supervisão e forma de avaliação. A Coordenação do Curso estará a cargo da Prof.ª Maria José Mafra Naito, Mestre em Educação pela PUC/SP, cujo Currículo Lattes consta de fls. 443 a 448, e está em acordo com o exigido pela Del. CEE nº 112/2012.

Metodologia e Exigência para Obtenção do Certificado de Conclusão
A avaliação do desempenho acadêmico do pós-graduando será feita por disciplina, abrangendo frequência mínima de 75%, aproveitamento, entrega do TCC – Trabalho de Conclusão de Curso e do Relatório de Estágio Supervisionado. Fazem parte do processo de aproveitamento os seguintes instrumentos de avaliação: provas escritas e orais, trabalhos, relatórios, projetos orientados, exercícios, estudos de casos, seminários, resenhas de textos, resumos, exposições orais, interpretação de textos, participações e outras formas adequadas a cada disciplina, a critério de cada docente, com aprovação da Coordenação do Curso. Para aprovação, o pós-graduando terá que ter frequentado, no mínimo 75% das aulas e ter obtido nota de eficiência igual ou superior a 7,0 (sete) em cada disciplina. O pós-graduando será, também, avaliado através do TCC, que será uma Monografia a ser desenvolvida ao longo do Curso, sob orientação, abordando tema específico da área de Especialização. Para aprovação, o trabalho deverá ter nota igual ou superior a 7,0 (sete). O Relatório de Estágio é parte integrante para o processo de avaliação. A média global é dada pela média aritmética dos Módulos I e II e do TCC, sendo considerado aprovado o aluno que obtiver nota igual ou superior a 7,0 (sete). 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, com fundamento na Deliberação CEE n° 112/2012 e da análise realizada:

2.1 Aprova-se o Curso de Especialização em Educação Especial em Deficiência Intelectual, da Faculdade Mozarteum de São Paulo, com cinquenta vagas, para uma única turma, a ser realizado no período de abril de 2015 a junho de 2016. 

2.2 Com a finalidade de assegurar o cumprimento do disposto no artigo 6o da Deliberação CEE n° 112/2012, a Faculdade Mozarteum de São Paulo deverá remeter a este Conselho:

2.2.1 relação de alunos matriculados em cada turma, até o número máximo de vagas aprovadas, no prazo de até 30 dias após o início das aulas. Essa relação deve conter nome, curso de graduação, endereço/localidade;

2.2.2  relação de alunos concluintes, no prazo de até 30 dias contados da data do término das aulas. A partir dessas informações a Câmara de Educação Superior disponibilizará ao sistema estadual de ensino o rol de profissionais habilitados nesses Cursos.
A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 05 de fevereiro de 2015.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, José Rui Camargo, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho e Ulysses Telles Guariba Netto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de fevereiro de 2015.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Presidente no exercício da presidência de acordo

com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de fevereiro de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari
             Presidente
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