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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Projetos Mecânicos, da FATEC Mogi Mirim, por meio do ofício datado de 31 de janeiro de 2013, conforme Deliberação CEE 99/2010.

1.2  APRECIAÇÃO

O Coordenador do Curso é o Prof. Luiz Felipe Ferreira, mestre em Engenharia e Ciências dos Materiais pela Universidade São Francisco.

O Curso tem funcionamento nos períodos matutino e noturno, com 40 vagas semestrais. Oferece carga horária de 2.800 horas, com período de integralização mínimo de 6 semestres e máximo de 10 semestres.

A infraestrutura disponível ao Curso atende a necessidade na plenitude, composta por seis salas de aula e nove laboratórios, de Eletrônica, de Elétrica, de Química, de Informática, de Materiais e Tratamentos Térmicos, de Metrologia, de Sistemas Hidráulicos e Pneumáticos, de Controle de Processos e de Construção em Mecânica de Precisão, todos específicas para o Curso.

A biblioteca não tem acesso livre e dispõe de 84 títulos e 800 volumes de livros, 307 periódicos, além de outros materiais bibliográficos, todos específicos para o Curso.

O corpo docente é formado por 28 professores, sendo 10 doutores, 14 mestres, 2 especialistas e 2 graduados.

A demanda pelo Curso tem estabilidade, apresentando relação de 1,5 candidatos por vaga em média no período matutino, e 4 candidatos por vaga em média no período noturno. 

A estrutura curricular do Curso obedece à Resolução 3, de 2 de julho de 2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora-aula, e está adequado ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia.

O Curso recebeu visita dos avaliadores Profs. Drs. Valdir Alves Guimarães e Francisco Yastami Nakamoto, em 06 de maio de 2013, e em Relatório circunstanciado, sugerem a Renovação de Reconhecimento do Curso, em análise, com recomendações diversas, destacando-se a necessária aquisição de títulos de livros que compõem as bibliografias básicas e complementares do Curso.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Projetos Mecânicos, oferecido pela FATEC Mogi Mirim, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de quatro anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 23 de setembro de 2013.

a) Cons. Maria Cristina Barbosa Storopoli
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Hubert Alquéres, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopolis, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de outubro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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