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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora da Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista – FESP / Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista encaminha a este Conselho, por intermédio do Ofício ESC n° 005/2011, datado de 03/03/2011 e protocolado em 14/03/2011, os documentos para Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia - Licenciatura, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010.

Para emissão de parecer técnico foram indicadas as Especialistas, Professoras Doutoras Anésia Sodré Coelho e Yolanda de Castro e Souza, conforme Portaria CEE-GP n.º 168/2011, manifestando-se, após visita in loco, nos termos do relatório com informações circunstanciadas anexado aos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

Conforme dispõe a legislação pertinente, Deliberação CEE nº 99/2010, passamos à análise do Processo: 

Atos legais referentes ao Curso:

Reconhecimento: Parecer CEE 07/2009, por 2 anos
Responsável Curso: Profa Rosália Pozza Silva, Especialista em Psicopedagogia e graduada em Pedagogia – Coordenadora do Curso.
Dados Gerais do Curso:

	Horários de Funcionamento:
	Noite: das 18h30min. às 23h de segunda a sexta-feira e aos sábados das 8h30min. às 12h

	Duração da hora/aula:
	50 minutos

	Carga horária total do curso:
	3200 horas

	Número de vagas oferecidas: 
	120 (cento e vinte ) anuais

	Integralização: 
	Minimo: 03 anos

Máximo: 6 anos


Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso
As salas de aula utilizadas pelo curso e as instalações para docentes, estão equipadas segundo a finalidade e atendem, suficientemente, aos requisitos de dimensão, recursos multimídia, limpeza, iluminação, acústica, ventilação, conservação e comodidade necessária à atividade proposta.
Os laboratórios de informática são compartilhados com todos os demais cursos. A IES justifica que muitos alunos utilizam seus próprios equipamentos. O curso possui laboratórios de ensino, como Brinquedoteca e Sala de Artes, com a finalidade de atender às disciplinas do curso, permitindo aos professores em formação a experimentação de recursos didáticos e tecnológicos, com vistas a sua utilização eficiente.

A Biblioteca “Waldemar Ferreira” dispõe ao curso de Pedagogia 1305 títulos e 2284 volumes, o que não daria 2 exemplares por título.

A Biblioteca dispõe ao curso de Pedagogia 1305 títulos e 2284 volumes, O acervo não atende satisfatoriamente aos programas das disciplinas do curso, muitas das obras indicadas na bibliografia básica, não fazem parte do acervo. Há assinatura de periódicos especializados, indexados e correntes, sob a forma impressa ou informatizada, abrangendo parcialmente as áreas temáticas do curso. Está suficientemente informatizada, inclusive com terminais de computador ligados à internet e existem ambientes suficientemente adequados para estudos em grupo e individuais.

Corpo Docente
O Corpo Docente é composto por 24 professores, sendo: 01 doutor (4,16%) 14 mestres (58,34%), 08 especialistas (33,34%) e 01 Graduado (4,16%). A titulação atende, parcialmente, a Deliberação CEE nº 55/2006, que em seu art. 2º recomenda um nono do total composto por docentes com o título de doutor para as instituições isoladas (2,66 docentes no caso da FESB).

Organização Didático-Pedagógica do Curso
A matriz curricular deixa a desejar no que diz respeito ao dimensionamento da carga horária em função dos conteúdos; ementas; bibliografias. Há uma considerável quantidade de disciplinas, muitas delas com baixa carga horária, e consequente fragmentação.

Mesmo com a definição de três núcleos, solicitado pelo Parecer CEE nº 07/2009: Núcleo de Estudos Básicos, Núcleo de Aprofundamento e Diversificação de Estudos e Núcleo de Estudos Integrados, a medida não diminuiu a quantidade de disciplinas. Principalmente, no que diz respeito aos semestres iniciais, onde ocorre, inclusive, sobreposição de conteúdos.
As Especialistas consideram que não está nitidamente evidenciada a integração do aluno à prática educativa da educação infantil e dos anos iniciais de ensino fundamental, por meio de vivências e experiências com a gestão, as crianças, suas condições, diferenças e diversidades, suas famílias e os contextos das instituições em suas comunidades.

A IES apresenta um Projeto unificado de “Prática de Ensino e Estágio Supervisionado”. Embora a Resolução CNE/CP nº 01/2006, sugira que as 300 horas de estágio devam ser cumpridas em harmonia com o componente curricular Prática Profissional, não parece que isto induza a que estes componentes curriculares não sejam distintos.

Considerando a compactação do curso em seis semestres; o fato de os alunos serem, em sua maioria, alunos trabalhadores, o TCC poderia, como já sugerido no Parecer CEE nº 07/09, pela relatora Eunice Ribeiro Durham “Simplificar as exigências do trabalho de final de curso integrando-o com o relatório de estágio.”
Das considerações das Especialistas
“É nosso parecer que o pedido de Renovação do Reconhecimento seja concedido desde que a Instituição atenda as considerações elaboradas no decorrer do relatório e abaixo elencadas:

1. o currículo está sobrecarregado de disciplinas, (de 12 a 13 disciplinas por semestre) mesmo com a “figura” dos núcleos integradores;

2. o tempo mínimo de integralização não está coerente com a legislação pertinente (mínimo de 4 anos ou 8 semestres); Licenciatura: Parecer CNE/CP 28/2001 e Resolução CNE/CP 02/2002; Pedagogia: Resolução CNE/CES 01/2006;
3. analisar a conveniência de manter o TCC nos moldes atuais;

4. manter o acervo bibliográfico atualizado e coerente com a bibliografia básica e complementar que constam no PPC;

5. acrescentar ao Projeto Pedagógico a contextualização da IES, com detalhes sobre sua importância local, regional ou nacional (Resolução SEE de 24/05/2010)”

Pondero que o tempo mínimo de integralização, apontado no supramencionado item 2, pelas Especialistas, se encontra em conformidade com o disposto nos referidos preceitos legais.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 78/08 e 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Pedagogia da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de setembro de 2011.

a) Consº Marcos Antonio Monteiro
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Bauab Eid Bochixio, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristrina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de setembro de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

    Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de setembro de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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