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CONSELHO PENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos encaminha a este Conselho, por intermédio do Ofício RE 34/12, datado de 06/03/2012 e protocolado em 07-03-2012, os documentos para Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Pedagogia, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010. (fls. 2-3).

A solicitação foi analisada pela Assistência Técnica deste Conselho que elaborou Informação correspondente e considerou os autos formalmente instruídos, remetendo-o à Câmara de Educação Superior - CES (fls. 4-10).

Em sua Sessão de 28 de março de 2012, a CES indicou os Profs. Drs. Maria Emília Sardelich e Umberto de Andrade Pinto para elaborarem Relatório circunstanciado a partir de análise dos autos e visita à Instituição (fls. 12, Portaria CEE-GP 84, publicada no DOE de 04/04/2012, fls. 41).

Os Especialistas entregaram seu Relatório, juntado aos autos de fls. 14 a 22.

Sorteado para a elaboração de Parecer, o Processo foi baixado em diligência para que a Instituição demonstrasse o cumprimento da carga horária de 3200 horas necessária ao atendimento da legislação do Curso de Pedagogia (fls. 24).

A resposta à diligência foi protocolada em 2/8/2012 (fls. 25-36).

1.2 APRECIAÇÃO

Atos Legais Referentes ao Curso:

Curso criado e autorizado pela Resolução nº 16/2008, de 23/10/2008, do Centro Universitário e tem como responsável o Prof. Valdecir Polizelli, Mestre em Matemática, que é o Coordenador do ISE da Instituição.

Horários de Funcionamento 

 Noite - das 19h às 22h30min, de segunda a sexta-feira 
 Duração da hora/aula: 50 minutos

Carga horária total do Curso: 3200 horas, sendo 2880 aulas de 50 minutos (2400h), 400 horas de Estágio, 200h de atividades complementares e 200h para o desenvolvimento de Trabalho de Conclusão.
Número de vagas oferecidas por período: 60 vagas por ano, no período noturno
Tempo para integralização: mínimo de 8 e máximo de 16 semestres.

A infraestrutura utilizada pelo Curso, bem como a Biblioteca da Instituição, foram julgadas suficientes e estão descritas na Informação AT (fls.4-10) e no Relatório dos Especialistas (fls.14-22). O endereço eletrônico da Biblioteca é www.feb.br/feb/pesquisa.htm.

O corpo docente envolvido com o Curso é formado por 14 docentes, dos quais 2 (14%) são Especialistas, 7 (50%) são Mestres e 5 (36%) são Doutores, o que atende ao disposto na Deliberação CEE nº 55/06 para Centros Universitários.

A demanda do Curso tem oscilado entre 1,1 e 1,5 candidatos por vaga desde sua implantação, em 2009 (fls. 7), e há 168 matriculados em 2012, de um total possível de 219, visto que nos dois primeiros anos de oferecimento as vagas não foram totalmente preenchidas. Esta quantidade indica uma evasão aproximada de 23% o que deve ser motivo de análise por parte da Instituição.

A matriz curricular do Curso consta às fls. 8-10, foi organizada em estrito atendimento da Deliberação CEE nº 78/08, com organização em quatro Blocos, contemplando a formação nas disciplinas voltadas ao conteúdo de Português, Matemática, Ciências Físicas e da Natureza, Ciências Sociais e outras que contemplem os conteúdos ou lhes sirvam de apoio, como Estatística e Computação; um bloco com conteúdos pedagógicos e de disciplinas de apoio, incluindo fundamentação das práticas pedagógicas para o ensino de crianças e pré-adolescentes e outras; um bloco com conteúdos de didática, incluindo a alfabetização e ensino da Língua Portuguesa, Matemática, Geografia, História, Ciências, Artes e Educação Física; um último bloco, visando o aprimoramento cultural. Além disso, há um estágio supervisionado de 400 horas, 200 horas de atividades complementares e 200 horas para um Trabalho de Conclusão de Curso, perfazendo as 3200 horas mínimas estabelecidas nas Diretrizes Curriculares para os Cursos de Licenciatura em Pedagogia (Resolução CNE/CP 01/2006).


Os Especialistas salientam que “algumas disciplinas comuns aos cursos do ISE são oferecidas em conjunto com outras Licenciaturas”.

Como Parecer final, os especialistas salientam que:

“Diante do exposto esta Comissão de Especialistas recomenda ao Relator do Egrégio Conselho Estadual de Educação, que o Projeto apresentado para o Reconhecimento de Curso tenha o Parecer Favorável”.
Cabe ressaltar que a Instituição deverá adequar a estrutura curricular do Curso à Deliberação CEE nº 111/2012, que fixa Diretrizes Curriculares Complementares para a Formação de Docentes para a Educação Básica nos Cursos de Graduação de Pedagogia, Normal Superior e Licenciaturas, a partir de 2013.

Essa adequação será objeto de análise na próxima solicitação de Renovação do Reconhecimento do referido Curso. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Pedagogia, do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos, pelo prazo de três anos.

O presente Reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 10 de outubro de 2012.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Antonio Celso Pasquini, Décio Lencioni Machado, Edgar Salvadori de Decca, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de outubro de 2012.

a) Consª. Rose Neubauer

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de outubro de 2012.

Cons. João Cardoso Palma Filho

     Vice-Presidente no exercício da Presidência
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