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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, Autarquia Municipal, encaminha a este pelo Of. nº 092/2015, protocolado em 03/06/2015, proposta de aumento de 40 (quarenta) vagas do Curso de Licenciatura em Educação Física, período noturno, para os ingressantes a partir do ano letivo de 2016 (fls. 123).

A proposta, em pauta, foi justificada nos seguintes termos: A expressiva demanda pelo Curso ilustrada no período inicial se manteve em 2016, já na primeira edição do Vestibular de outubro de 2015. Acredita-se que a alta procura tem se mantido nos últimos anos em decorrência da visibilidade das ações do Curso no Município de Adamantina e em toda a região. Em diversos eventos comunitários, marca registrada da participação dos cursos da FAI, os alunos e professores do Curso de Educação Física estão presentes, promovendo saúde e qualidade de vida por meio da aplicação dos conhecimentos advindos da vida acadêmica. Destacamos, nos últimos dois anos, consideráveis ações promovidas pelo Curso:

· JUFAI – Jogos universitários da FAI – promovido anualmente;
· PIBID – desde 2012, complementa as ações dos alunos de Educação Física com projetos realizados nas escolas públicas da região e adesão de comunidade, professores da rede pública, coordenadores e gestores da FAI;

· Oferecimento de duas turmas de dança de salão aos casais da comunidade, sob a orientação do Professor e participação de alunos estagiários de Educação Física, como atividade complementar à disciplina Atividades Rítmicas e Dança;
· A partir de 2016, desenvolvimento de um projeto subsidiado pelo PROEXT, para incluir  alunos portadores de alguma necessidade especial nas aulas de Educação Física;

· Projeto Esporte Educacional – prevê a aderência de diversas ações esportivas destinadas às práticas dos alunos de Educação Física junto às crianças e adolescentes de Adamantina, no contraturno escolar, num espaço próximo ao Campus II da FAI.
1.2 APRECIAÇÃO
Atualmente, o Curso de Licenciatura em Educação Física, das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, funciona com o total de 60 (sessenta) vagas no período noturno.

A presente proposta consiste no aumento de 40 (quarenta) vagas, para o período noturno do Curso, totalizando 100 (cem) vagas, a partir do ano letivo de 2016.
A Deliberação CEE nº 03/99, que normatiza o assunto sobre vagas dos cursos de graduação das instituições de educação superior não universitárias, integrantes do sistema estadual de ensino, estabelece no Artigo 5º as condições para a solicitação de aumento de vagas, atendida pela Interessada como segue:

· Aprovação pela Congregação: às fls. 137 dos autos consta a Ata da reunião da Congregação do dia 07/04/2015, na qual foi aprovada a proposta de abertura de mais 40 (quarenta) vagas para o período noturno do Curso. 

· Prova de demanda: como podemos verificar no quadro abaixo, nos processos seletivos de 2014 e 2015, houve um aumento significativo pela procura do Curso (fls. 124): 
	Ano
	Vagas
	Candidatos
	Relação Candidato/Vaga

	2014
	60
	173
	2,88

	2015
	60
	181
	3,01


· Disponibilidade de recursos humanos: a Instituição informa, às fls. 125, que tem condição de abranger o contingente solicitado, visto que já oferece o Curso nos períodos diurno e noturno com corpo docente suficiente e qualificado.

· Disponibilidade de recursos materiais: para comprovar sua viabilidade operacional, vez que já oferece o Curso nos dois períodos, descreve a infraestrutura dos Campi, I, II e III, comprovando sua capacidade de amplo espaço físico no tocante as salas de aula, biblioteca e laboratórios, como segue: 

- o Campus I possui dezessete salas de aula, o Campus II quinze e o Campus III três salas de aula;
- a Biblioteca Central está localizada no Campus II, com uma área de 1.100 m², dos quais 504 m² compõem seu acervo e 288 m² correspondem à sala de estudos. Conta atualmente com 24.440 títulos e 52.411 volumes, devidamente catalogados e classificados. Informa, ainda, que está em processo de licitação a aquisição de mais de 1.500 títulos e que existe uma política de atualização do acervo bibliográfico. Em seguida, apresenta a relação do acervo por área de conhecimento (fls. 127);
- sobre os Laboratórios, informa que o de Clínicas e Núcleos é compartilhado por outros cursos de áreas afins. Em seguida, apresenta descrição do Biotério Central, da Academia de Ginástica, do Laboratório de Anatomia I e II, do Laboratório de Pedagogia e dos Laboratórios de Informática (fls. 129 a 135).
· Resultado na Avaliação Nacional de Cursos
Em consulta ao site do MEC verifica-se que a Instituição obteve conceito 3 no IGC – Índice Geral de Cursos, em 2013.
A Renovação do Reconhecimento do Curso se deu pelo Parecer CEE nº 344/2013 e Portaria CEE/GP nº 402/2013, pelo prazo de cinco anos.

Face ao atendimento ao disposto na Del. CEE nº 03/99, nada impede a aprovação do aumento de 40 (quarenta) vagas, no período noturno, do Curso de Licenciatura em Educação Física, das Faculdades Adamantinenses Integradas, totalizando, agora, 100 (cem) vagas, no período noturno, a partir do ano letivo de 2016. 
2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE nº 03/99, o pedido de aumento de quarenta vagas, no período noturno do Curso de Licenciatura em Educação Física, das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, que passa a contar com cem vagas, a partir do ano letivo de 2016.

2.2 A Instituição deverá enviar três vias do Anexo das Vagas para a devida rubrica, com as alterações ora aprovadas.

2.3 A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de novembro de 2015.

a) Cons.  Hubert Alquéres
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Conselheiro Márcio Cardim declarou-se impedido, nos termos do artigo 36 da Deliberação CEE nº 17/73.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Jacintho Del Vecchio Júnior, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 18 de novembro de 2015.

a) Consª Rose Neubauer

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de novembro de 2015.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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