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1. RELATÓRIO

A Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, nos termos do artigo 2º, III da Lei Estadual nº 10.403/71, os autos relativos ao Convênio, conforme segue:

1.1 Objeto: trata-se da continuidade do Convênio entre a Secretaria de Estado da Educação e o Instituto Social para Motivar, Apoiar e Reconhecer Talentos - ISMART, que mantém parcerias com Instituições de Ensino reconhecidas pela qualidade do serviço ofertado e tem como objetivo, a divulgação e implementação dos Projetos: “Alicerce" e "Bolsa Talento”.

Os projetos visam o desenvolvimento acadêmico de alunos do Ensino Fundamental da rede estadual de ensino que apresentam altas habilidades/superdotação ou com grande facilidade de aprendizagem que os levam a dominar rapidamente conceitos, procedimentos e atitudes. Os alunos devem ser oriundos de camadas socioeconômicas menos favorecidas e os projetos proporcionam seu acesso às melhores instituições de ensino, a partir do Ensino Médio, para que possam desenvolver integralmente suas habilidades.
· Projeto Alicerce

Dirigido a alunos do 7º ano do Ensino Fundamental.
Oferecimento de bolsa de estudos integral para que, no contraturno do ensino regular, o aluno possa cursar um preparatório para o Ensino Médio, com duração de 2 (dois) anos e carga horária semanal de 20 (vinte) horas, para ingresso em escolas particulares de excelência.

Os alunos serão selecionados de acordo com os critérios definidos pelo ISMART - avaliação de 
habilidades cognitivas e socioemocionais.

No 'Projeto Alicerce', as escolas parceiras são: Colégio Bandeirantes, Colégio Objetivo e Colégio Santo Américo, entre outras. 
METAS:

a) seleção de aproximadamente 60 jovens, de acordo com o número de vagas disponíveis nas escolas particulares, parceiras do projeto, e que estejam cursando o 7º ano do Ensino Fundamental;
b) aprovação de 85% dos alunos participantes do curso preparatório (durante o 8º e 9º ano), nas provas de seleção para o Ensino Médio nas escolas particulares parceiras;

c) aprovação de 85% dos alunos participantes dos Projetos Alicerce, nos vestibulares de instituições de ensino superior de excelência, de acordo com critérios de avaliação de desempenho e taxa de participação nos programas oferecidos pelo Ismart.
· Projeto Bolsa Talento

Dirigido a alunos do 9º ano do Ensino Fundamental. 


Seu objetivo é de oferecer bolsa de estudos integral para o Ensino Médio em escolas particulares 
parceiras, definidas pelo ISMART, para jovens com alto potencial de aprendizagem e motivação.


Os alunos serão selecionados de acordo com os critérios definidos pelo ISMART.

No 'Bolsa Talento', as escolas parceiras são: Colégio Marista Arquidiocesano, Colégio Etapa, Colégio Lourenço Castanho, Colégio Móbile, Colégio Objetivo, Instituto Sidarta, Colégio Uirapuru, entre outras.
METAS:

a) seleção anual de aproximadamente 40 jovens, de acordo com o número de vagas disponíveis nas escolas particulares, parceiras do projeto, e que estejam cursando o 9º ano do Ensino Fundamental; 

b) aprovação de 85% dos alunos participantes do Projeto Bolsa Talento, nos vestibulares de Instituições de Ensino Superior parceiras, de acordo com os critérios definidos pelo ISMART. 
Nos projetos Bolsa Alicerce e Bolsa Talento somente poderão participar da seleção alunos com faixa etária adequada à série do projeto, que nunca repetiram de ano e que são provenientes de famílias com renda per capta familiar de, no máximo, dois salários mínimos. No processo seletivo os candidatos passam por cinco etapas:

(a)
Teste Online: prova com 10 questões de múltipla escolha de português e 10 de matemática.

(b)
Prova Presencial: são aplicadas 20 questões de múltipla escolha de português e 20 de matemática, além de um teste de potencial de aprendizagem. 

(c)
Entrevista Individual: busca-se identificar o grau de interesse do candidato em se tornar um bolsista e sua capacidade de superar desafios, entre outros comportamentos ligados a características como motivação, autonomia, persistência e habilidade de comunicação. 

(d)
Visita Domiciliar: profissional da equipe do Ismart vai à casa do aluno para compreender, entre outros aspectos, a importância que a família dá aos estudos. Também verifica se os documentos e o padrão de vida da família são compatíveis com a renda informada no momento da inscrição. 

(e)
Dinâmica de Grupo: candidato realiza atividades em conjunto com outros alunos para que sejam avaliados elementos como criatividade, habilidade de comunicação, iniciativa e sociabilização.

1.2 O ISMART

Criado em 1999, o Instituto Social Para Motivar, Apoiar e Reconhecer Talentos (ISMART) é uma instituição de direito privado, sem fins lucrativos, que identifica jovens com alto potencial de aprendizagem e motivação, de 12 a 14 anos de idade, e lhes concede bolsas em escolas particulares parceiras do projeto e acesso a programas de desenvolvimento e orientação profissional, do ensino fundamental à universidade. 

Atualmente o Instituto tem cerca de 1.100 bolsistas ativos nos estados de São Paulo (capital, Cotia, São José dos Campos e Sorocaba) e Rio de Janeiro.


O site do ISMART pode ser acessado através do link: www.ismart.org.br/ 

Desde o início da parceria do ISMART com a Secretaria de Estado da Educação, mais de 300 estudantes da Rede Estadual foram beneficiados pelos Programas Alicerce e Bolsa Talento, sendo que no último ano, 64 alunos foram aprovados nos seus processos seletivos.


1.3 Recursos: todas as despesas com o processo de seleção e com a manutenção dos bolsistas no Projeto Alicerce e Bolsa Talento, ficarão a cargo do ISMART, não havendo transferência de recursos materiais ou financeiros pela SEE. O papel da SEE será o de promover a divulgação dos projetos na rede estadual de ensino, bem como reuniões da equipe do ISMART com os profissionais da educação para o acompanhamento dos alunos selecionados. 
O Convênio vigorará por 24 (vinte e quatro) meses a contar da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado, até o limite de 60 (sessenta) meses, mediante termo aditivo apresentado pelo ISMART e aprovado pela SEE.

1.4 Documentação: o presente termo, visa a conjugação de esforços, entre os partícipes, para a implementação e divulgação dos Projetos Alicerce e Bolsa Talento, em conformidade com o Plano de Trabalho (fls. 106/114).

A instrução do expediente está demonstrada no quadro abaixo:
	Convênio
	Manifestação (fls.)

	Termo de solicitação de autuação da CGEB
	02

	Ofício do ISMART à SEE
	04

	Documentação do Instituto Social para Motivar, Apoiar e Reconhecer Talentos – ISMART e Relatório de Seleção 2015
	13/490

	Plano de Trabalho do ISMART
	106/114

	Parecer da Consultoria Jurídica da pasta
	91/101

	Ofício da CGEB - CPRESP
	136/138

	Termo de Minuta do Convênio
	139/145

	Aprovo do Plano de Trabalho pelo Sr. Secretário de Estado da Educação
	145-A

	Despacho Coordenadoria de Orçamento e Finanças – COFI- DECON
	146

	Gabinete do Secretário
	147


1.5 Acompanhamento: a SEE e o ISMART deverão designar seus respectivos representantes, no prazo de 15 (quinze) dias a contar da assinatura do presente, os quais serão responsáveis pelo cumprimento das cláusulas estipuladas e poderão ser substituídos mediante prévia comunicação, por escrito, entre os partícipes, no prazo de 10 (dez) dias.


1.6 Pareceres precedentes, aprovados por este Colegiado:


- Parecer CEE nº 257/2012;


- Parecer CEE nº 219/2015.

1.7 Apreciação: tratam os autos de Convênio encaminhado pela SEE ao Conselho Estadual de Educação para manifestação desta Comissão de Planejamento e posteriormente do Conselho Pleno, com o objetivo de garantir divulgação e apoio da Secretaria na implementação dos projetos do instituto ISMART. O Instituto procura selecionar alunos nos anos finais do Ensino Fundamental da rede estadual de ensino com altas habilidades/superdotação ou com talento especial para a aprendizagem e os encaminha para que cursem o Ensino Médio em escolas de reconhecida excelência acadêmica. 
Nada impede na legislação brasileira iniciativas desta natureza. Ao contrário, leis e normas procuram incentivar experiências inovadoras que estimulem o desenvolvimento dos alunos com inclusão e respeito à diversidade. O artigo 208 (inciso V) da Constituição Federal, a Lei de Diretrizes e Bases da Educação nos seus artigos 58 e seguintes, o Estatuto da Criança e Adolescente no art.54 (inciso V) e diversas manifestações normativas dos Conselhos Nacional e Estadual da Educação, indicam que o atendimento educacional especializado para os alunos com altas habilidades/superdotação tem fundamento nos princípios filosóficos que embasam a educação inclusiva e foco para dinamizar a construção do processo de aprendizagem e ampliar o atendimento, com vistas ao pleno desenvolvimento das potencialidades desses alunos.

O ISMART nasceu em 1999 por iniciativa de um grupo de empresários interessados em contribuir para a educação de jovens de famílias de baixa renda, com grande capacidade de aprendizagem, empenho para superar as adversidades e que tenham um profundo compromisso com altos padrões de desempenho acadêmico. A missão declarada do Instituto é a de concretizar o pleno potencial profissional de jovens talentos acadêmicos de baixa renda através de programas calcados na valorização da excelência, da ética e da criatividade produtiva. A cada ano o ISMART realiza um processo seletivo que atrai estudantes de baixa renda que cursam o Ensino Fundamental. Ao ingressarem nos programas de bolsas, os alunos começam a estudar em escolas particulares de excelência, onde são preparados para as principais universidades brasileiras. Os resultados têm comprovado o sucesso dessa parceria entre o Ismart e os colégios: quase 100% dos participantes passam nos vestibulares dos cursos que escolheram. 
Os programas têm desdobramentos posteriores. Bolsistas do Ismart, com grande desempenho acadêmico e na proficiência de língua inglesa, também foram aceitos com bolsa integral em universidades americanas de grande prestígio, como a Harvard University, o Massachusetts Institute of Technology-MIT e a Stanford University.

Mais recentemente, devido à grande procura ao seu processo seletivo, o ISMART investiu em tecnologia para ampliar as oportunidades de desenvolvimento para jovens talentos de baixa renda e criou, em 2014, o Ismart Online onde já foram contemplados 525 alunos. No Ismart Online, os alunos têm acesso a uma plataforma de estudos digital e participam de atividades online e eventos formativos, com o objetivo de prepará-los para os desafios do ensino médio. Os alunos que se destacam nesta etapa, têm a oportunidade de se tornarem bolsistas nos nossos programas presenciais. 
Um outro desdobramento das atividades do ISMART ocorre quando os alunos chegam ao ensino superior. Aqui o papel do Instituto se concentra em acompanhar os alunos para se prepararem para o mundo do trabalho, por meio de atividades que promovam o autoconhecimento, estabeleçam conexões com profissionais de destaque e fomentem uma forte rede de relacionamento. 

O Instituto declara ainda que seu objetivo de longo prazo é contribuir para que a futura elite intelectual brasileira reflita a diversidade do País e não se desperdice o talento de muitos jovens de alto potencial, que merecem a “oportunidade de se desenvolver e chegar à vida adulta bem formados, com um repertório sociocultural robusto e preparados para assumir posições de destaque no mercado de trabalho”. 
O Relatório de Atividades 2015/2016 da instituição traz alguns depoimentos interessantes.
Um aluno de 15 anos que estuda no 1º ano do ensino médio da Escola Lourenço Castanho é um dos muitos exemplos da dedicação e valor pelo desempenho escolar dos bolsistas do ISMART. Ele declara que sempre gostou de estudar, venceu duas medalhas de bronze na Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (Obmep) e se esforça bastante para ter um bom desempenho acadêmico. “Sempre tirei notas muito altas na escola pública, e continuo indo bem na Lourenço”, orgulha-se. Motivado e persistente, o estudante garante que até o fim do ano seus resultados escolares serão ainda melhores, pois o primeiro trimestre como bolsista foi de adaptação. “Se eu sei que posso tirar 10, vou me esforçar ao máximo”.

O ex-Conselheiro do CEE, Mauro de Salles Aguiar, Diretor-Presidente do Colégio Bandeirantes, enfatiza os resultados desta parceria: “Muitos já concluíram os estudos no Bandeirantes com sucesso e ingressaram em excelentes instituições de ensino superior, e alguns até mesmo em grandes universidades americanas. Isso é gratificante”. Ele também destaca um bom desdobramento do programa que é influência dos bolsistas sobre os demais estudantes do colégio, jovens de classe média alta, que, segundo ele, passam a perceber “como nunca” o valor da dedicação. “Com muito menos recursos materiais em suas casas, os alunos do Ismart estão entre os melhores da escola”. O educador não poupa elogios aos cerca de 100 alunos do projeto que hoje estudam no Colégio e são distribuídos e integrados com os demais alunos das turmas regulares da escola do 8º ano do ensino fundamental ao 3º ano do ensino médio. Classifica-os como “inteligentes, esforçadíssimos, muito humanos”, e acrescenta que eles “retribuem bem o carinho e o amor que lhes é dedicado e correspondem plenamente às exigências acadêmicas da escola”. Na sua opinião, o fundamental para a parceria entre o Ismart e o Colégio são os valores comuns às duas instituições: “Nós nos identificamos muito com a proposta do projeto, que é ajudar a transformar o Brasil por meio da educação, dando oportunidades a talentos com critérios rigorosamente meritocráticos”.
Merecem destaque os diversos depoimentos de bolsistas, professores e diretores de escola no Relatório e Atividades 2015/2016 do ISMART. Fiquemos em mais dois.
O primeiro bolsista do Ismart a ingressar em uma universidade americana foi Marco Antonio Pedroso, hoje com 25 anos. Após concluir o ensino médio, ele foi aceito no Massachusetts Institute of Technology-MIT onde estudou Ciência da Computação e Engenharia Elétrica entre 2010 e 2014. “As partes mais enriquecedoras do MIT, para mim, foram a diversidade de repertórios dos alunos, a abundância de oportunidades de pesquisa e de trabalho, e uma rotina focada em tarefas e projetos”, diz. Nas férias de verão, ele trabalhou em empresas como Google e eBay. E depois de formado realizou um mestrado também no MIT. Atualmente faz parte do time de engenharia da Amazon, na Califórnia. “É um lugar que me dá boas chances de aprender, tanto desenvolvendo softwares, quanto entendendo o modelo de negócios da empresa”. Quando bolsista do Ismart ele criou a Olímpicos de Santa Isabel, projeto social localizado na cidade da região metropolitana da grande São Paulo, que já preparou mais de mil jovens para competições acadêmicas e olimpíadas do conhecimento, e afirma que esta foi a iniciativa que mais lhe trouxe satisfação.
O exemplo pioneiro de Marco Antonio Pedroso inspirou outros alunos a sonhar com a possibilidade de estudar fora. É o caso de Víctor Domene dos Santos, que fez o ensino fundamental em escola pública onde foi descoberto pelo Ismart, cursou o ensino médio no Colégio Bandeirantes e foi aprovado em 2014 para nada menos do que 5 das melhores universidades americanas: Columbia, Duke, Harvard, Princeton e Yale. Ele escolheu Harvard University, onde cursa Ciência da Computação e Matemática: “Mas já fiz aulas de Economia, Redação e Psicologia. É possível descobrir coisas novas sempre, aqui”. Nas férias, Víctor complementa a formação com estágios: em 2016 foi para o Google. Atualmente também mantém contato com estudantes brasileiros por meio do programa Prep Scholars, da Fundação Estudar, no qual é mentor e ajuda a preparar alunos para estudar no exterior: “Mesmo não estando no País, estou disponível para conversar com quem deseja aplicar para universidades estrangeiras. Gosto de compartilhar meu tempo com as pessoas para esse tipo de assunto”.
2. CONCLUSÃO

A Comissão de Planejamento, diante do exposto, nos termos do artigo 2º, III da Lei Estadual nº 10.403/71, manifesta-se favoravelmente à celebração do Termo do Convênio, a ser firmado pela Secretaria de Estado da Educação e o Instituto Social para Motivar, Apoiar e Reconhecer Talentos – ISMART, objetivando a continuidade do "Projeto Alicerce" e "Projeto Bolsa Talento".

Lembramos que, ao término dos trabalhos, todos os relatórios e avaliações de mérito, devem ficar à disposição deste Colegiado.

	








São Paulo,  01 de fevereiro de 2017.
a) Conselheiro Hubert Alquéres
                        Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO
A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator. Presentes os Conselheiros: Hubert Alquéres, Laura Laganá e Débora Gonzalez Costa Blanco.
               Sala da Comissão em 01 de fevereiro de 2017.
a) Conselheiro Hubert Alquéres
                                      Presidente da CPL
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de fevereiro de 2017.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

             Presidente
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