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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
1.1 HISTÓRICO

A Sky Leader Escola de Aviação, CNPJ Nº 13.461.407/0001-68, localizada à Rua Abraham Lincoln, 35, Centro, Guarulhos - SP, subordinada à DER Guarulhos Sul, solicita a este Conselho a Autorização de Funcionamento do Curso de Técnico em Comissário de Voo, em caráter experimental, nos termos do Artigo 81 da Lei 9394/96 (fls. 02).
De fls. 192 a 207, encontra-se o Parecer Técnico emitido pelos Pareceristas Joyce Maria de Sylva Tavares Bartelega e Luiz Tetsuharo Saito, em 06/11/14. Deste, destacamos:

- Curso presencial com carga horária de 800 horas, modular, sendo disponibilizadas 30 vagas por turma, 01 turma por período. 
- Item 3.1 Justificativa e Objetivos: estão de acordo e atendem a formação adequada para o Curso de Técnico em Comissário de Voo.

- Item 3.2 Requisitos de Acesso: o aluno deverá ter concluído ou estar cursando o Ensino Médio e, por exigência da ANAC, apresentar o Atestado de Capacidade Física de 2ª Classe, dentro da validade. Este Curso será oferecido nas formas concomitante ou subsequente ao Ensino Médio ou equivalente.
- Item 3.3 Perfil Profissional de Conclusão: está de acordo com a Classificação Brasileira de Ocupações - CBO 5111-05 - Comissário de Voo e a Lei Nº 7183/84, que regula o exercício da profissão de Aeronauta.

- Item 3.4 Organização Curricular: a organização curricular contém a estrutura básica do Curso, os itinerários formativos, os temas desenvolvidos de acordo com os requisitos do perfil profissional, a distribuição dos componentes curriculares com as respectivas cargas horárias e inclui os temas propostos no Manual do Curso de Comissário de Voo - MCA 58-11.

Este Curso está estruturado em três módulos, a saber: Módulo I: Instrução Teórica Básica, com 406 horas; Módulo II: Instrução Teórica Técnica, com 375 horas; Módulo III: Instrução Prática Técnica, com 19 horas. As atividades práticas serão realizadas no laboratório de Comissário de Voo da Escola, no Centro de Treinamento de Emergências "Work Fire" e na Empresa "Air Training Treinamentos Aéreos. 
- Item 3.4.1 Proposta de Estágio: não existe a possibilidade durante este Curso.

- Item 3.5 Critérios de Aproveitamento de Conhecimentos e de Experiências Anteriores: poderá ocorrer no todo ou em parte, desde que sejam relacionados com o perfil da Habilitação Profissional de Técnico em Comissário de Voo; adquiridos no trabalho ou em outros meios informais, após avaliação de competências. 
- Item 3.6 Critérios de Avaliação: para a promoção, o aluno deverá obter nota igual ou superior a 7,0 (sete) e frequência mínima de 75% em cada componente curricular. Para o módulo de prática é exigida frequência de 100%. Estão previstas recuperações contínua, paralela e intensiva. O aluno retido poderá matricular-se em regime de progressão parcial, em turmas subsequentes, desde que estes componentes curriculares não sejam pré-requisitos para os demais.

- Item 3.7 Instalações e Equipamentos: a Escola mantém instalações adequadas para o Ensino. Apresenta salas de aula e de leitura; laboratórios de Informática com programas específicos, laboratório de Comissário de Voo (com simulador de abertura de porta aeronave, sanitário, interfone, bagageiro, poltronas, carrinho de refeição, cozinha e equipamentos para emergências); além de laboratórios para os Cursos de Técnico em Manutenção de Aeronaves (Aviônicos e Célula). A Instituição não possui biblioteca, somente uma sala de leitura com o acervo técnico e diversos manuais do setor de aviação.
- Item 3.8 Pessoal Docente e Técnico: foi apresentada uma relação de docentes que possuem habilitação e qualificação específica na disciplina que for indicado. Estes deverão ser autorizados pelo Instituto de Aviação Civil - IAC e apresentar credencial de Comissário de Voo emitida pela ANAC.
- Item 3.9 Certificados e Diplomas: ao aluno que concluir todas as etapas previstas no Curso, apresentar o Certificado de Conclusão do Ensino Médio, e for aprovado pela banca da ANAC, será conferido o Diploma de Técnico em Comissário de Voo, Eixo Tecnológico - Infraestrutura.

- Item 5 Parecer do Especialista: é favorável à aprovação do Curso, com algumas recomendações, dentre as quais:
- alterar o Eixo Tecnológico para Infraestrutura, pois de acordo com o CNCT, este é o eixo mais adequado para este Curso;

- retirar da matriz curricular a abertura e o encerramento do Curso e inserir 01 (uma) hora no componente curricular "Libras-Introdução" e 01 (uma) hora no componente curricular "Combate ao Fogo".
De fls. 204 a 207, os Pareceristas disponibilizam fotografias da Instituição de Ensino.

Às fls. 213, consta a Portaria da DER Guarulhos Sul de 28, publicada no DOE de 29/12/2012, a qual autorizou a instalação da Escola no endereço supracitado e o funcionamento dos Cursos presenciais de Técnico em Manutenção Aeronáutica; Habilitações GMP, Célula e Aviônicos; Eixo Tecnológico Controle e Processos Industriais.
Às fls. 214, consta o Certificado de Autorização para Funcionamento de Escolas de Aviação Civil, emitido pela ANAC em 26/04/2012, que versa: "O GERENTE GERAL DE AVIAÇÃO CIVIL - SUBSTITUTO, (...) CERTIFICA que Escola de Aviação Civil Sky Leader Ltda., situada na Rua Abraham Lincoln, nº 35 (...) - Centro - CEP 7090-100, Guarulhos - SP, cumpriu as normas, requisitos, regulamentos e padrões estabelecidos pela Agência Nacional de Aviação Civil para a autorização de funcionamento, segundo o Regulamento Brasileiro de Homologação Aeronáutica (RBHA) 141".
Do Plano de Curso, de fls. 219 a 243, destaca-se ainda:
IV - Organização Curricular 

O Curso é presencial e será oferecido de modos concomitante e subsequente. A Estrutura Curricular do Curso é a seguinte: Módulo I Instrução Teórica - 407 horas;  Módulo II Instrução Técnica Básica - 375 horas;  Módulo III Instrução Prática Técnica - 20 horas; Total - 802 horas. O aluno será informado que o prazo entre a conclusão do primeiro e do último módulo não excederá cinco anos.
Ressaltamos que após a conclusão, com êxito, de todos os módulos, o aluno deverá realizar os exames de conhecimentos teóricos do Departamento de Aviação Civil (DAC). Sendo aprovado, ele terá condições de exercer a função de Técnico em Comissário de Voo.

No caderno anexo ao Processo, encontra-se o Regimento Escolar, atualizado em 12/03/2012, bem como a Portaria da DER Guarulhos Sul, de 28, publicada no DOE de 29/12/2012, que autorizou o funcionamento da Escola e homologou os Planos de Curso de Técnico em Manutenção Aeronáutica, com as habilitações em GMP, Célula e Aviônico, respectivamente.
1.2 APRECIAÇÃO
Trata-se de pedido de autorização de funcionamento para curso experimental, de Técnico em Comissário de Voo. A Indicação CEE Nº 108/11, que acompanha a Deliberação CEE Nº 105/11, registra no item 2.3.1: “Os cursos que não constam do CNCT poderão ser autorizados pelo Conselho Estadual de Educação, em caráter experimental nos termos do artigo 81 da Lei 9394/96, ou até que a proposta passe a integrar o CNCT”.
Este Conselho, por alguns Pareceres, autorizou vários estabelecimentos de ensino particulares a funcionar com Cursos Técnicos, em caráter experimental, pelo prazo de três anos, nos termos do Art. 81 da LDB. Dentre eles, os Pareceres CEE Nºs 383/10, 403/10, 430/13, 343/14 e 68/15. 
Face às manifestações deste Conselho, consignadas nos Pareceres supramencionados, conclui-se que o Plano de Curso de Técnico em Comissário de Voo (teoricamente pertencente ao Eixo Tecnológico Infraestrutura), da Sky Leader Escola de Aviação pode ser aprovado, bem como o respectivo Curso ter seu funcionamento autorizado por três anos, em caráter experimental. 

2. CONCLUSÃO 

Ante o exposto:

2.1 Aprova-se o presente Plano de Curso de Técnico em Comissário de Voo, Eixo Tecnológico Infraestrutura e autoriza-se o funcionamento desse Curso, em caráter experimental, por um período de três anos, da Sky Leader Escola de Aviação, localizada à Rua Abraham Lincoln, 35, Guarulhos/SP, jurisdição da DER Guarulhos Sul. Registre-se como fundamento legal o Artigo 81 da Lei Federal Nº 9394/96 (LDB), a Deliberação CEE Nº 105/11, a Indicação CEE Nº 108/11 e a Indicação CEE Nº 08/2000. 

2.2 Oficie-se a CIMA - Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional para providências relativas aos Sistemas Gerenciais Informatizados da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Interessada, à Diretoria de Ensino Região Guarulhos Sul, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA.




  São Paulo, 20 de maio de 2015
a) Cons.º Francisco Antônio Poli
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Ana Amélia Inoue, Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 27 de maio de 2015.
 a) Cons.ª Sylvia Gouvêa

Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de junho  de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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