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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Sueli Aparecida Leandro de Souza, Professora PEB II, efetiva da Diretoria Guarulhos Norte, com sede de exercício na E.E. Ary Jorge Zeitune, pelo expediente protocolado em 08/04/2011, solicita pronunciamento deste Conselho sobre o “Curso de Pós-Graduação em Administração Escolar oferecido pela Universidade Cidade de São Paulo – UNICID”, uma vez que, portadora do Certificado de Conclusão desse Curso, foi impedida, pelo Supervisor de Ensino da Região de Guarulhos, de assumir a Vice Direção da EE. Profª. Genoefa D´Aquino Pacitt, no Município de Guarulhos, sob a alegação de que o Curso da UNICID não contempla a Del. CEE nº 53/2005, com 1000 horas.

O Certificado de Conclusão do Curso de Especialização em Gestão Escolar da consulente, expedido pela Universidade Cidade de São Paulo, consta às fls. 05, juntamente com outros documentos pertinentes ao caso (fls. 06 a 14).

1.2 APRECIAÇÃO

Para fins de atendimento às exigências do Artigo 64 da Lei nº 9.394/96, o Conselho Estadual de Educação, como órgão normativo do Estado de São Paulo, editou a Deliberação CEE nº 26/2002, que normatizou a matéria sobre a formação dos Profissionais de Educação no Estado de São Paulo.

O Art. 3º dessa Deliberação estabelecia: 

“Os Cursos de Especialização de que trata desta Deliberação terão uma carga horária mínima de 800 horas, das quais 200 horas se destinam ao estágio supervisionado na área específica do curso e seiscentas horas destinam-se a atividades acadêmicas presenciais”.

A Deliberação CEE nº 26/2002 foi revogada pela Deliberação CEE nº 53/2005, que em seu artigo 3º, ampliou a carga horária do curso para 1.000 horas, sendo 200 horas de estágio supervisionado e 800 horas de atividades presenciais.

Ainda, o Art. 10 da atual Deliberação 53/05 reza: 

“As instituições, que têm curso já aprovado conforme Deliberação CEE nº 26/02, deverão encaminhar a este Conselho novo projeto incluindo as disposições desta Deliberação, para as turmas que se iniciarem a partir de 1º/03/2006” (g.r).
A Universidade Cidade de São Paulo teve o projeto pedagógico do Curso de Especialização em Gestão Escolar, nos moldes da então vigente Deliberação 26/02, aprovado pelo Parecer CEE nº 332/2003, e a devida adequação do Curso à Deliberação CEE 53/2005 se deu pelo Parecer CEE nº 579/06. 

O Curso de Especialização em Gestão Escolar da UNICID, realizado pela interessada, iniciou-se antes da data estipulada no Art. 10 da Deliberação acima mencionada, isto é, em 22/02/2006, e teve seu término em 01/09/2007. Portanto, atendeu ao disposto na nova Deliberação em relação ao período de realização e atendeu a carga horária estabelecida na Deliberação 26/2002 de 800 horas.

O Certificado de Conclusão do Curso de Especialização em Gestão Escolar da Professora só foi emitido em 19/11/2008.

Por todo exposto, podemos concluir que o Curso de Especialização em Gestão Escolar realizado pela Professora Sueli Aparecida Leandro de Souza, na Universidade Cidade de São Paulo, sob a vigência da Deliberação CEE nº 26/2002, é plenamente válido para os fins previsto no artigo 64 da Lei nº 9394/94, tendo, portanto, a interessada, o direito de exercer as atribuições de Vice-Diretor de Escola da Rede Estadual de São Paulo.

Solicitamos o encaminhamento de uma cópia deste expediente ao Coordenadoria de Gestão de Recursos Humanos da SEE e à Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Norte para que tomem ciência da validade dos Cursos de Gestão Escolar realizados sob a égide da Deliberação CEE nº 26/2002.

2. CONCLUSÃO
Responda-se à Interessada, nos termos deste Parecer. 

São Paulo, 23 de agosto de 2011.

a) Consº Milton Linhares
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Milton Linhares, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de fevereiro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de fevereiro de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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