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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO

O Pró-Reitor de Graduação da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo - USP, encaminha a este Conselho, por intermédio do Ofício Pró-G/A/31/2010, datado de 03-3-2011 e protocolado no Conselho Estadual de Educação de São Paulo, em 16-3-2011, os documentos para Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências da Natureza, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010. (fls. 02)
Para emissão de Parecer Técnico foram indicados os Especialistas Artur Antonio Andreata e Eduardo Galembeck, conforme Portaria CEE-GP nº 182, de 07-4-2011, publicada no DOE de 13-4-2011, Seção I, p. 32 (fls. 06), manifestando-se, após visita in loco, nos termos do relatório com informações circunstanciadas anexado aos autos. (fls. 08-15)

1.2 APRECIAÇÃO
A normativa sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento de cursos oferecidos por Instituições de Ensino Superior, jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação de São Paulo, está regulamentada na Deliberação CEE nº 99/2010 e deve ser acompanhado de Relatório Síntese.

Relatório Síntese – Renovação do Reconhecimento de 
Curso de LICENCIATURA EM CIÊNCIAS DA NATUREZA

INSTITUIÇÃO: Escola de Artes, Ciências e Humanidades da USP (EACH-USP)
Curso: Licenciatura em Ciências da Natureza
Modalidade/Habilitação/Ênfase: Licenciatura

Atos legais referentes ao Curso
Criação do Curso: aprovado na 890ª Sessão do Conselho Universitário da USP, realizada em 18-5-2004.
Funcionamento: 2005
Reconhecimento do Curso: Portaria CEE-GP 325/2007, de 17-10-2009, publicada no DOE de 17-10-
                                             2009, Seção I, p. 22 (por 3 anos).

Responsável pelo Curso: 
Nome: Maria Cristina Motta de Toledo
Titulação: Livre-Docente/Professor Titular
Cargo ocupado na Instituição: Coordenador
Obs.:  consta do Relatório circunstanciado dos Especialistas, às fls. 08,  os seguintes dados acerca do    Responsável pelo Curso:
Nome: Thomás A. S. Haddad /
Titulação: Professor Doutor
Cargo ocupado na Instituição: Coordenador

Dados gerais
Horários de funcionamento: manhã: das 8h às 12h, de segunda a sábado.
                         noite: das 19h às 23h, de segunda a sábado.
Duração da hora/aula: 60 minutos
Carga horária total do Curso: 3840 horas
Número de vagas oferecidas, por período: manhã: 60 vagas, por ano.
                                                             noite: 60 vagas, por ano.
Tempo mínimo para integralização: 8 semestres.
Tempo máximo para integralização: 12 semestres.

Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso:


Biblioteca:

Obs.: consta do Relatório Síntese, a descrição detalhada do 


Corpo Docente:
Relação dos Docentes
	No que se refere ao Corpo Docente, consta no corpo do Compact Disc – CD, com seus arquivos eletrônicos exigidos e encaminhados ao CEE-SP, as informações a seguir:

Classificação dos docentes, segundo a titulação para cursos de bacharelado e/ou licenciatura, nos termos da Deliberação CEE 55/2006

Obs.: consta do Relatório circunstanciado elaborado pelos Especialistas , que a IES conta com 36 Doutores, sendo 25 portadores de pós-doutoramento; 1 docente associado (livre-docência) e 1 docente titular.





Corpo Técnico disponível para o Curso

Demanda do Curso nos últimos processos seletivos, desde o último Reconhecimento (últimos 5 anos)


Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último Reconhecimento, por semestre









Matriz Curricular do Curso



























Como bem observou a AT, o Conselho Nacional de Educação não definiu Diretrizes Curriculares para Ciências da Natureza, mas considerando que se trata de Curso de Formação de Professores da Educação Básica, constata que a carga horária e o tempo de integralização do Curso de Licenciatura de Ciências da Natureza atendem ao previsto na Res. CNE/CP 2, de 19 de fevereiro de 2002, que institui a duração e a carga horária dos cursos de licenciatura, de graduação plena, de formação de professores da Educação Básica em nível superior. O Curso também atende o disposto na Deliberação CEE 78/2008 (revogada), assim como à Deliberação CEE nº 111/12, homologada pela Resolução SE de 14/3/12, e publicada no DOE de 15/3/2012.

DAS CONSIDERAÇÕES DOS ESPECIALISTAS
Os Especialistas - após verificação da infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso; biblioteca; titulação docente; corpo técnico disponível para o Curso; demanda e processos seletivos; reuniões com a coordenação, corpo docente e corpo discente; análise da matriz curricular – firmaram convicção acerca da existência das condições adequadas do prédio e equipamentos para o fim proposto e, na oportunidade, procederam às seguintes recomendações:
“Quanto à Estrutura Curricular: a) atentar para a excessiva carga horária de aulas na área de Física; b) suprimir ou equacionar o posicionamento da disciplina Expressão do Material Genético e Engenharia Genética, atualmente no 5º semestre, e, se for o caso de solucionar, conceder  maior ênfase aos conhecimentos básicos de Biologia; c) analisar com maior profundidade a quantidade de aulas práticas atualmente ministradas”.
“Quanto à Demanda e Evasão escolar: a) envidar esforços e proceder às ações institucionais de divulgação do Curso e da própria EACH; b) estimular e expandir a monitoria; c) expandir as oportunidades de bolsas de estudos”.

CONCLUSÃO
Os referidos Especialistas designados para elaborar Relatório pormenorizado, anexado aos autos de fls. 08 a15, concluíram favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências da Natureza, da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo – EACH-USP.
Acolho manifestação e recomendações dos Especialistas que se manifestaram favoráveis à renovação do reconhecimento do curso. Cumpre registrar também, que este Colegiado ao rever a Indicação CEE nº  53/2005, por meio da Indicação CEE nº 103/2010, reconheceu a validade da formação do Curso de Licenciatura para a docência, nas turmas de alunos dos anos finais do ensino fundamental e do Ensino Médio.

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto e nos termos deste Parecer:
2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências da Natureza, oferecido pela Escola de Artes, Ciências e Humanidades da USP, pelo prazo de cinco anos.
2.2 A estrutura curricular apresentada no Projeto Pedagógico do Curso atende às diretrizes estabelecidas na Deliberação CEE nº 111/2012.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 26 de março de 2012

a) Consª Neide Cruz
Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho (ad hoc), Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares e Neide Cruz.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de abril de 2012.

1. Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.
Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de abril de 2012.



Consª. Guiomar Namo de Mello
No exercício da Presidência, nos termos
do Art. 11 da Deliberação CEE n° 17/73
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