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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de Consulta sobre a validade de diploma expedido por outro Estado da Federação, feito por Mirani Ferreira Matos, RG 3669995 - MG, Licenciada em Letras, Licenciatura Plena, em 1999, pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras Nossa Senhora de Sion, mantida pela Fundação Cultural Campanha da Princesa, associada à Universidade do Estado de Minas Gerais, pelo expediente datado em 23/02/2010, a este Conselho sobre o seu direito de lecionar as disciplinas próprias da Licenciatura em Letras, vez que teve indeferida sua inscrição na Diretoria de Ensino de Taboão da Serra, devido a carga horária do estágio supervisionado por ela realizado ter 144 horas (fls. 01).
1.2 APRECIAÇÃO
A Interessada, Profª Mirani Ferreira Matos, concluiu seu Curso de Licenciatura em Letras, com habilitação Português/Inglês, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras Nossa Senhora de Sion de Minas Gerais, mantida pela Fundação Cultural Campanha da Princesa associada à Universidade do Estado de Minas Gerais

Seu Diploma encontra-se devidamente registrado “nos termos do parágrafo1º do artigo 48 da Lei nº 9.393/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), sob nº 250 – Liv CELF 2 - Fls. 033 – Proc. Nº 010.06.2918/01”, e foi assinado pelo Vice-Reitor, no exercício da Reitoria da Universidade do Estado de Minas Gerais, Prof. José Antonio dos Reis, conforme podemos verificar no verso do diploma.

Consta, também, deste expediente Declaração da Diretora das Faculdades mantidas pela Fundação Cultural Campanha da Princesa, que a Interessada cumpriu a carga horária de 144 h/a de estágio supervisionado, conforme matriz curricular aprovada em 08/03/1996, pelo Parecer nº 272/96 do Conselho Estadual de Educação de Minas Gerais.
A Diretora esclarece, ainda, que a carga horária de 300 horas, conforme determina o art. 65 da LDB, começou a ser adotada em 2001, portanto em data posterior à conclusão do Curso pela aluna Mirani Ferreira Matos, que ocorreu em 1999.

Com relação ao ocorrido, firmamos a seguinte posição: uma vez emitido o diploma de graduação por uma Instituição de Ensino Superior devidamente credenciada junto aos órgãos competentes e o mesmo encontrando-se legalmente registrado, com validade nacional inquestionável, não cabe à Diretoria de Ensino de Taboão da Serra de São Paulo levantar dúvida quanto a carga horária do Estágio Supervisionado, constante no histórico escolar da Interessada.

A professora, face à diplomação obtida, tem, indiscutivelmente, o direito de se inscrever no processo de atribuição de aulas nas disciplinas específicas de sua formação, não existindo nenhum impedimento legal nesse sentido.
Além disso, o objetivo do estágio é propiciar a necessária vivência prática para aqueles que não a detém. Neste caso, o tempo de magistério efetivo supre amplamente qualquer período de estágio.
2. CONCLUSÃO 

Tendo em vista que a Interessada cumpre a legislação do Estado de Minas Gerais e seu diploma tem validade nacional, nada impede que possa exercer a docência no Estado de São Paulo.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao DRHU e à respectiva DE, para posteriores orientações.

São Paulo, 14 de junho de 2010.

a) Cons. Fernando Leme do Prado
                        Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Fernando Leme do Prado, João Cardoso Palma Filho, Maria Elisa   Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 
Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de junho de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                      Presidente 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de julho de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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