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1. RELATÓRIO
A direção da Escola Municipal de Primeiro Grau Pedro II, jurisdicionada à Delegacia de Ensino de Santos, dirige-se a este Colegiado para expor e requerer o que segue:

- em janeiro de 1996, ano de implantação do Curso Supletivo - Modalidade Suplência II, na referida UE, foi efetivada a matrícula de Marcelo Ribas Tomé, nascido em 21-11-80, no 3º termo da Suplência II, com idade inferior à exigida na legislação vigente à época (15 anos e 2 meses de idade);

- por falha administrativa, o aluno foi relacionado entre os matriculados no 4º termo, sem ter concluído os estudos referentes à 7ª série do ensino fundamental, uma vez que havia sido retido na escola de origem;

- considerando que o aluno freqüentou e concluiu o referido termo sem a escolaridade e a idade mínima legal exigida, requer a convalidação de seus estudos.

As autoridades escolares da Delegacia de Ensino de Santos e da Coordenadoria de Ensino do Interior manifestaram-se favoravelmente à convalidação de estudos do aluno em tela, reconhecendo a existência de falha administrativa por parte da escola e a inexistência de fatos que possam ser creditados ao aluno como dolo ou má fé.

Em casos análogos e com fundamento na Deliberação CEE nº 18/86 e nas diretrizes contidas na Indicação CEE nº 08/86, este Conselho tem se manifestado favorável à regularização dos estudos realizados.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, convalidam-se os estudos de Marcelo Ribas Tomé, no 4º termo do Curso Supletivo - Suplência II, na EMPG Pedro II, bem como atos escolares subseqüentemente praticados.

São Paulo, 03 de março de 1997

a) Consª Neide Cruz

            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Eraldo Aurélio Franzese, Francisco José Carbonari, Francisco Antonio Poli, Leni Mariano Walendy,  Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Raquel Volpato Serbino.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 12 de março de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco
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