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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS solicita deste Colegiado por meio do Ofício Reit. 013/2009, datado em 30/01/09, o Reconhecimento do Curso Licenciatura em Pedagogia (fls. 02).
Para emissão de Parecer Técnico sobre o pedido de Reconhecimento do Curso, em pauta, foram indicadas as Especialistas Célia Regina de Lara e Carla Mirella Mastrobuono, conforme Portaria CEE/GP nº 66/2009, publicada no DOE de 07/03/2009 (fls. 07), que se manifestaram, após visita in loco, favoravelmente ao reconhecimento, nos termos do Relatório circunstanciado constante de fls. 10 a 16.

O pedido, em questão encontra amparo legal no artigo 13 da Deliberação CEE n.º 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior, quando dispõe:

"Art.13 - Decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento da duração do Curso, as autoridades responsáveis, referidas no Art. 2º, solicitarão reconhecimento do Curso.

· “§ 1º - O pedido de reconhecimento será acompanhado de relatório circunstanciado sobre a implantação do curso, nos termos do projeto a provado.”

· ‘§ 2º - Após análise preliminar do relatório mencionado no parágrafo anterior, a Presidência da Câmara de Educação Superior designará Conselheiro Relator do processo e Comissão de Especialistas. 

· ‘§  3º - A Comissão de Especialistas, a partir de análise detalhada do relatório mencionado no § 1º deste artigo e de avaliação in loco do funcionamento regular do Curso, encaminhará relatório circunstanciado ao Relator designado.

·  ‘§ 4º - A partir do relatório da Comissão de Especialistas e, a seu exclusivo critério, de visita a Instituição, o Conselheiro Relator encaminhará Parecer Conclusivo que deverá:

a) ‘ou deferir o pedido de reconhecimento, ou solicitar 

diligências, ou não reconhecer o Curso;

b) ‘no caso de solicitação de diligências, o Conselheiro Relator deverá indicar as deficiências identificadas pela avaliação, as providências indispensáveis para sua correção, bem como os prazos para essas providências, após o que poderá ocorrer nova visita dos Especialistas e novo relatório deles, se for o caso, e novo Parecer do Relator;

c) ‘no caso de Parecer favorável ao reconhecimento, este vigerá pelo prazo máximo de três anos, após o qual o Curso passará a ter seu reconhecimento renovado por períodos de até cinco anos".

1.2 APRECIAÇÃO
A Universidade Municipal de São Caetano do Sul – USCS encaminha ao Conselho Estadual de Educação, o Projeto Pedagógico do Curso de Pedagogia, Licenciatura, para subsidiar o pedido de Reconhecimento do referido Curso, implantado em 2007, proposto em conformidade às novas diretrizes curriculares instituídas pela Resolução CNE/CP nº. 01, de 15 de maio de 2006, e pela Deliberação CEE 60/2006, que estabelece normas para a criação de Cursos de Graduação em Pedagogia, licenciatura, no Estado de São Paulo. 

O compromisso fundamental assumido pela Instituição e pelo grupo de professores, alunos e gestores é de construir um curso referência em formação de professores no Grande ABC e com a pretensão de tornar-se um espaço de diálogo com as escolas de Educação Básica, Dirigentes, Professores, Alunos e Sociedade dos sete municípios que compõem o Consórcio Municipal Grande ABC. Entende também que este é o compromisso firmado pelo PPI da Universidade e neste esforço busca concretizar a missão e os princípios que assumiu desde seu nascimento.

Curso de Graduação: Licenciatura em Pedagogia

O Curso de Graduação em Pedagogia, licenciatura, foi autorizado pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE), através da Deliberação CONSEPE 036/2006, de 29 de agosto de 2006.

O Curso, com uma carga horária total de 3.680 horas, é integralizado em um mínimo de 04 (quatro) anos e máximo de 08 (oito) anos letivos e funciona no período noturno, das 19h20 às 22h50, em regime seriado anual. 

São oferecidas 160 (cento e sessenta) vagas anuais, com turmas de 60 (sessenta) alunos, no máximo.

A carga horária está distribuída, conforme Resolução CNE/CES nº 3/07, como segue:
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Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Pedagogia

O presente projeto está em sintonia com os princípios que norteiam a formação de professores, instituídos pela Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional/LDBEN, pelas Diretrizes Nacionais para a Educação Infantil, para o Ensino Fundamental e para o Ensino Médio, pelas recomendações constantes nos Parâmetros e Referenciais Curriculares para a Educação Básica, bem como, pelas Diretrizes Curriculares Nacionais para o Curso de Graduação em Pedagogia, Licenciatura.

Por se basear nesses referenciais, todo o marco teórico-metodológico do Curso, em pauta, prevê, para os futuros professores, uma formação que seja compatível com a importância e a com a complexidade da atividade de ensino nos níveis definidos nas atuais diretrizes de Pedagogia.

O grande avanço tecnológico que possibilitou e foi possibilitado pelas mudanças nos processos de trabalho e produção do conhecimento afeta toda a prática social, exigindo, muitas vezes, novos conhecimentos, competências e habilidades. Tais competências são construídas nos diversos espaços de aprendizagem que configuram a trajetória da vida cotidiana de todos esses cidadãos, mas, aos espaços responsáveis pela escolarização docente, compete possibilitar uma sólida formação teórica e interdisciplinar, de modo a possibilitar ao graduando compreender as bases históricas, políticas, sociais e culturais de seu campo de formação e atuação, ou seja, fazer com que se aproprie do processo de trabalho pedagógico a partir de uma análise crítica da sociedade e da realidade educacional brasileira.

Missão do Curso
A missão do Curso de Pedagogia insere-se na missão da USCS que é promover educação superior comprometida com o desenvolvimento do ser humano dotado de valores éticos, estéticos, políticos sociais e culturais, na busca de uma perfeita integração entre o homem e a sociedade, permitindo o engrandecimento de ambos. O compromisso é com a formação de pedagogos - professor da educação infantil, dos anos iniciais do Ensino Fundamental e do gestor educacional - comprometidos com a realidade brasileira e com o processo de transformação social, capazes de atuar de forma dinâmica nas diferentes dimensões do trabalho pedagógico e esferas educacionais.

Objetivo Geral

O Curso de Licenciatura em Pedagogia tem como objetivo geral a formação de docentes preparados para identificar a multiplicidade de exigências que a realidade social, em permanente transformação impõe, seja no cotidiano escolar ou em espaços educativos não-escolares, com uma postura investigativa e capazes de propor alternativas para a superação de exclusões sociais, étnico-raciais, econômicas, culturais, religiosas, políticas e outras.

Objetivos Específicos

· valorizar a docência como atividade coletiva, intelectual, crítica e reflexiva;

· construir os conhecimentos teóricos e práticos sobre a realidade educacional;

· relacionar os conteúdos das áreas específicas com os pedagógicos;

· articular a prática educativa aos conhecimentos teóricos selecionando e organizando conteúdos de acordo com critérios lógicos e psicológicos em função das características dos alunos e das finalidades do ensino;

· tornar a pesquisa como componente essencial durante o processo de formação docente produzindo conhecimento de forma construtiva;

· assumir a interdisciplinaridade como fundamento epistemológico básico que materializa a complexidade;

· valorizar o trabalho pedagógico partilhado/coletivo;

· formar professor para a educação infantil e os anos iniciais do ensino fundamental, para a promoção da aprendizagem dos sujeitos em diferentes fases de desenvolvimento humano, em diversos níveis e modalidades do processo educativo.

Perfil Profissional

O Curso de Licenciatura em Pedagogia objetiva formar pedagogos preparados para o desempenho da docência em espaços educativos formais e não formais. Um profissional com sólida formação teórica, técnica, científica e pedagógica, que compreenda a multidimensionalidade do processo educativo – a dimensão humana, técnica e política – e esteja comprometido com seu contínuo aperfeiçoamento teórico-prático. Em síntese, objetiva formar um profissional capaz de investigar, refletir, gerar conhecimento, gerir e ensinar tanto no âmbito escolar como em espaços não-escolares.

Metodologia de Ensino

A opção metodológica do Curso de Pedagogia visa à qualificação profissional do futuro pedagogo, proporcionando-lhe oportunidades de pesquisar, vivenciar, exercer e aperfeiçoar, em situações reais de trabalho, o embasamento teórico metodológico articulando os eixos fundamentais de sua formação à docência, pesquisa e gestão, em um diálogo interdisciplinar entre teoria e prática.

As atividades teórico-práticas são desenvolvidas no processo de formação em vivências curriculares, como: projetos interdisciplinares; iniciação científica; monitoria, projetos de extensão; projetos sociais e estágio supervisionado.

A metodologia proposta de um ensino com pesquisa tem o propósito de formar o professor e gestor com uma atitude voltada à reflexão da própria prática enquanto docente ou organizador do trabalho pedagógico, nas escolas da Educação Básica. A metodologia proposta, os princípios do ensino associados à observação, levantamento de hipóteses, leitura, redação, análise e síntese dos problemas que encontra, para em sala de aula construir, coletivamente, uma proposição com vista a encontrar alternativas criativas e inovadoras às dificuldades diagnosticadas. A intenção é preparar os alunos para uma ação protagonista na sua formação e na sua futura atuação como docente e gestor.

Proposta Curricular

A Interdisciplinaridade, entendida como um esforço de superar a fragmentação na formação dos futuros professores, apresenta-se na concepção do currículo do curso de Pedagogia, quando se propõe uma matriz, a partir da qual se acredita possível construir um saber em rede, integrando os conhecimentos trazidos pelos alunos com o profundo diálogo dos novos conhecimentos oferecidos pelos professores formadores, preparando-os para a autonomia pedagógica e o protoganismo no processo de formação e na atuação profissional.

A Interdisciplinaridade, uma experiência prática e sem dúvida vivenciada coletivamente, provoca o diálogo possibilitando a cada participante o reconhecimento do que lhe falta e do que tem para contribuir, ampliando as trocas com a atitude de humildade requerida para receber dos outros.

O Curso de Licenciatura em Pedagogia está estruturado em disciplinas interdisciplinares, atividades teórico-práticas de aprofundamento e complementares de formação profissional e estágios supervisionados, perfazendo uma carga horária total de 3680 horas/aula e 3200 horas de efetivo trabalho acadêmico.

A matriz curricular propõe 2.880 horas de estudo presencial, 500 horas de atividades de aprofundamento e complementares, atendendo à necessária diversificação de estudos e experiências em áreas de interesse específico dos alunos, preconizada nos textos legais.

O percurso formativo é completado pelos estágios supervisionados de 300 horas em Educação Infantil, anos iniciais do Ensino Fundamental e Gestão Escolar, com 1/3 (um terço) desse tempo em cada uma dessas áreas.

A realização dos estágios e demais atividades justificam-se, pelo compromisso deste projeto pedagógico, em assegurar uma formação docente comprometida com o enfoque na formação de professores-pesquisadores de sua própria prática, que investiguem seu próprio saber-fazer através de atividades orientadas pelos professores-formadores, num exercício de reflexão na ação, conforme as tendências investigativas atuais descritas anteriormente.

A organização curricular compõe-se de três núcleos interdisciplinares, constituídos em conformidade com a Resolução CNE/CP nº 1 de 15 de maio de 2006.

Os núcleos articulam entre si o ensino, desenvolvimento da pesquisa e a formação profissional, desenvolvendo-se de forma integrada, sem prejuízo de suas funções de formação específica, assegurando a integração entre teoria e prática e promovem, assim, a preparação de protagonistas e asseguram o desenvolvimento da autonomia intelectual do aluno e buscam propiciar uma formação de professores com habilidades e competências para a pesquisa, assegurando a permanente reflexão de sua ação educativa. São propostos três núcleos, a saber: Núcleo de Estudos Básicos – NEB, Núcleo de Aprofundamento e Diversificação de Estudos – NADE e Núcleo de Estudos Integradores – NEI.

· Núcleo de Estudos Básicos – NEB

Oferece os fundamentos teórico-metodológicos que identificam a especificidade epistemológica de cada área de formação. Considera-se de fundamental importância assegurar o domínio da área específica de conhecimento para a docência e outras possibilidades profissionais.

Terá sempre como propósito a preparação do professor protagonista e um profissional atento às demandas da sociedade, com uma atuação ética, responsável e culturalmente rica. Caberá neste núcleo incentivar a descoberta das inúmeras alternativas do prazer de ler, escrever, falar e de outras habilidades criativas.

· Núcleo de Aprofundamento e Diversificação de Estudos – NADE

Desenvolve as disciplinas e atividades que objetivam oferecer os conteúdos relativos à reflexão e prática pedagógica, com o objetivo de resignificar as ações específicas do processo de ensino-aprendizagem na educação escolar. A articulação entre teoria e prática será apoiada pela pesquisa, o caminho escolhido para o processo de formação, no qual será possível, acredita-se, somar os conhecimentos dos professores formadores e dos futuros professores, propiciando uma rica vivencia interdisciplinar.

Neste núcleo são realizados os estudos que fundamentam a compreensão da sociedade, do homem, da educação e do professor, abrangendo aspectos filosóficos, históricos, políticos, sociológicos e psicológicos. São também realizados estudos sobre a escola como espaço de organização e desenvolvimento do trabalho pedagógico, sem esquecer os aspectos legais da Educação Básica. É importante destacar que nesse núcleo ampliam-se os conteúdos para assegurar à teoria uma prática articulada. Serão tratados os conteúdos específicos para a habilitação dos professores e considerados os conhecimentos trazidos pelos alunos. 

Formar o professor para o presente e o futuro além de prepará-lo para ser protagonista de sua história é o objetivo deste núcleo.

· Núcleo de Estudos Integradores - NEI

Este núcleo objetiva proporcionar um enriquecimento curricular e está centrado na prática de ensino, no estágio, nos projetos de iniciação científica, monitoria e extensão, e em atividades de comunicação e expressão cultural, na perspectiva de proporcionar o estudo e avaliação das ações de ensino e pesquisa, procurando relacionar teoria-prática no interior do currículo. 

Articula as disciplinas que compõem o currículo em sua relação com o todo do curso. Estes articuladores serão efetivados a partir das seguintes ações: seminários temáticos; projetos interdisciplinares; estudos curriculares; vivências educadoras/práticas pedagógicas; atividades de assessoria e monitorias; e projetos de extensão, dentre outros.

O exercício das práticas profissionais e da reflexão sistemática sobre elas ocupa lugar central neste projeto e estão contempladas em diferentes atividades, com a finalidade de proporcionar aos estudantes a construção de conhecimentos experienciais essenciais à sua futura atuação. Em especial, a relação entre teoria e prática será um dos fundamentos da formação de professores proposta pelos cursos e balizará uma formação que permita ao futuro professor mobilizar conhecimentos e transformá-los em ação.

Matriz Curricular

A matriz curricular proposta em 2007, passa pela primeira revisão no final de 2008 e em 2009 já tem uma atualização vigorando. As alterações são resultados das contínuas avaliações que o colegiado de curso e o conjunto de professores vão diagnosticando, atendendo a Resolução CNE/CP nº 1/06 e a Deliberação CEE 60/2006.

A matriz curricular propõe a interdisciplinaridade como pressuposto e a integração horizontal e vertical como ação pedagógica. A cada série há uma temática formativa que ao longo dos 4 anos vai preparando o futuro professor para atuar na educação infantil, no primeiro ciclo do ensino fundamental, na gestão escolar e ainda mais busca prepará-los para uma educação inclusiva e enfatiza a educação de jovens e adultos.
Na primeira série o Projeto Interdisciplinar Educação e Comunicação será desenvolvido com orientação e supervisão da disciplina Linguagem e Novas Tecnologias e comporá a carga horária prevista conforme discrimina a matriz curricular. Além disso, as Atividades Acadêmicas Curriculares Complementares – AACCs também são componentes curriculares, acompanhadas por um professor da série.

Na segunda série, a atividade curricular Educação Infantil: Teoria e Estágio propõe um aprofundamento teórico e prático na modalidade em estudo sob a responsabilidade e supervisão do docente da disciplina Didática da Educação Infantil. O estágio supervisionado será desenvolvido, por meio de projetos e prática nas Escolas. As outras disciplinas participam do estágio incorporando em sala de aula as questões que o estágio e a teoria específica da educação infantil vai desvelando.

Na terceira série, a atividade curricular Ensino Fundamental: Teoria e Estágio tem também o compromisso com o aprofundamento dos estudos relacionados à escolarização neste nível de ensino e a vivência concreta da docência realizada nos estágios supervisionados. A supervisão dos estágios e as atividades de aprofundamento teórico-específico são de responsabilidade do docente da disciplina Didática do Ensino Fundamental e as outras disciplinas participam interdisciplinarmente deste momento especial de formação, contribuindo com as metodologias e conteúdos indispensáveis para a qualificada atuação dos futuros professores.

Na quarta série, o estágio supervisionado em gestão escolar será supervisionado pelo docente da disciplina Gestão Educacional e conta com a contribuição das outras áreas de conhecimentos presentes na série e no curso.

Corpo Docente

O corpo docente do Curso de Pedagogia, atualmente, é composto por mestres e doutores. 

A produção científica e cultural dos professores toma por base a apresentação de trabalhos em congressos nacionais e internacionais.

O Curso recruta seus professores mediante exames de provas e títulos, compondo-se bancas examinadoras com professores da própria IES e/ou de outras instituições, exigindo titulação mínima de mestre e adicionando experiência na área de Educação.

No caso de contratação de professores substitutos, em caráter emergencial ou temporário, é exigida a comprovação mínima de curso de especialização, além do tempo de conclusão do Curso de Graduação Superior a, no mínimo, dois anos, para ingresso na docência, mesmo em caráter de substituição. É preferível, para admissão, que o docente seja mestrando ou doutorando. É importante ressaltar que a IES procura incentivar a progressão na carreira docente, por meio do Programa de Capacitação Docente, que possibilita ao Especialista matricular-se imediatamente após sua admissão na USCS, em Cursos de Mestrado e Doutorado.

Biblioteca

A Biblioteca é um órgão suplementar de apoio acadêmico da Universidade Municipal de São Caetano do Sul e tem por objetivo gerenciar e fornecer recursos documentais e informacionais para o desenvolvimento dos programas de ensino, pesquisa e extensão da Instituição. Disponibiliza a informação em seus diferentes suportes, contribuindo com a educação universitária e a formação profissional do indivíduo, estando aberta também a toda comunidade.

O Sistema de Biblioteca é composto por duas unidades:

· Campus I - Biblioteca Central 1 – Reúne o acervo que dá suporte aos cursos de graduação das áreas de Administração, Marketing, Economia, Contabilidade, Computação e Comunicação Social.

· Campus II - Biblioteca Campus 2 – Atende a graduação nas áreas de Saúde, Direito e Pedagogia, e a Pós-Graduação em diversos Cursos de Lato-Senso e nos Mestrados de Administração e Comunicação Social.

Consulta ao Acervo

A consulta ao acervo nas dependências da Biblioteca é de livre acesso e por auto-atendimento, sendo permitida também ao público em geral. O empréstimo domiciliar de publicações disponíveis é facultado somente a alunos, professores e funcionários inscritos nas Bibliotecas.

As Bibliotecas contam com amplo espaço e mesas para estudo individual, assim como salas de estudo em grupo, sala para consulta a fitas de vídeo e DVDs e sala de Multimídia.

Aquisição de Material Bibliográfico
O acervo está em constante crescimento. A aquisição de livros é feita periodicamente, com a indicação de títulos pelos Gestores de curso e professores, além de doações e permutas efetuadas entre Bibliotecas. Mensalmente são enviados aos Gestores catálogos de editoras, folders promocionais de lançamentos de livros com títulos de interesse dos cursos. A aquisição de títulos de periódicos ocorre através da indicação do corpo docente, avalizada pelo Gestor e Diretor do curso.

Classificação/Catalogação

A Biblioteca adota o Sistema de Classificação CDD (Classificação Decimal de Dewey) para os cursos da Saúde e CDU (Classificação Decimal Universal) para os demais cursos. Para a notação de autor, Tabela PHA. Na catalogação é utilizado o AACR2 – Código Anglo- Americano de Catalogação 2.ed. Para a elaboração de bibliografias segue as normas da ABNT (Associação Brasileira de Normas Técnicas).

Serviços ao Usuário
Os serviços oferecidos aos usuários compreendem atendimento e orientação aos usuários, consulta local, empréstimo domiciliar, renovação, reservas, empréstimos entre bibliotecas e comutação bibliográfica. Os alunos das séries iniciais recebem treinamento para a completa utilização da Biblioteca e das séries finais treinamento para acesso a pesquisa das Bases de Dados nacionais e internacionais.

Acesso a Base de Dados Nacionais e Internacionais

A Universidade tem acesso total ao Portal de Periódicos da CAPES. Este portal oferece acesso aos textos completos de artigos de 12.365 revistas nacionais e internacionais e a mais de 90 bases de dados com resumos de documentos em todas as áreas do conhecimento. Inclui também uma seleção de importantes fontes de informação acadêmica com acesso gratuito na Internet. O uso do Portal é livre e gratuito para os usuários da USCS. O acesso é realizado a partir de qualquer terminal ligado à Internet localizado na Universidade.

Toda a comunidade acadêmica dispõe ainda de acesso a BIREME – Biblioteca Virtual em Saúde com acesso a várias bases importantes como, por exemplo, LILACS e MEDLINE, como também acesso aos textos completos do Programa SCIELO.

Comutação Bibliográfica
As Bibliotecas da Instituição são cadastradas no programa de Comutação Bibliográfica – COMUT e BIREME, permitindo que o usuário tenha acesso a qualquer artigo científico necessário a sua pesquisa que não puder ser localizado nas Bases do Portal de Periódicos CAPES.

Acervo Geral
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Biblioteca Básica e Complementar do Curso

	Especificação
	Títulos
	Exemplares

	Bibliografia Básica
	34
	166

	Bibliografia Complementar
	444
	952

	Total
	478
	1118


Das Considerações dos Especialistas

Do Relatório produzido pela Comissão de Especialistas designada para elaborar Relatório sobre o pedido de Reconhecimento do Curso de Pedagogia da Universidade Municipal de São Caetano do SUL, constante dos autos de fls. 10 a 16, destacamos o que segue:

I – Infra-estrutura

Com relação à infra-estrutura: Salas de Aula, Ambientes Especiais, Biblioteca, Laboratórios, Dependências Administrativas, Espaço Reservado aos Alunos “a Comissão considera que a qualidade e quantidade dos espaços elencados são suficientes e atendem às necessidade e demandas dos docentes, discentes e funcionários. Com relação à Acessibilidade, “a Comissão considera que os espaços físicos reservados aos usuários deficientes físicos atende adequadamente em quantidade, dimensão, iluminação, limpeza, ventilação, conforto, segurança e conservação às suas necessidades”.

II – Condições Pedagógicas

· Acervo da Biblioteca – “Esta Comissão constata que o acervo específico para o curso atende as bibliografias propostas nas ementas das disciplinas do curso e demanda dos alunos. Acrescentamos, ainda, a necessidade da assinatura de periódicos que articulem a teoria e a prática no contexto atual, como por exemplo, as revistas Pátio e Pátio Educação Infantil”;

· Disponibilidade de Computadores para alunos e professores e formas de acesso a redes de informação – “A quantidade e a qualidade dos computadores e demais equipamentos de informática atendem satisfatoriamente a demanda docente e discente”.

· Materiais e Equipamentos de Laboratórios – “Esta comissão considera privilegiados os espaços dos laboratórios relacionados à produção lúdico-pedagógica nos seus diversos aspectos, sendo adequados e suficientes à operacionalização do Projeto Pedagógico. Assim, sinalizamos a necessidade de um aperfeiçoamento dos ambientes já em funcionamento e providência para a efetiva implantação dos Laboratórios de Aprendizagem Criativa (LAPC), Laboratório Educacional de Mídias e Tecnologias (LEMTEC), Laboratório de Apoio à Inclusão do Aluno com Necessidades Especais no Ensino Básico (LAI), considerando a adequação dos espaços disponibilizados e a qualidade do Projeto Pedagógico”.

· Qualificação e Adequação do Corpo Docente – “O corpo docente é composto por 13 professores, sendo 5 mestres (38,46%) e 8 doutores (61,54%), qualificado em programas de pós-graduação stricto sensu reconhecidos e recomendados pela CAPES e todos apresentam aderência às disciplinas que lecionam, não apenas pela formação acadêmica, mas também pela experiência profissional e produção científica. Vale ressaltar mais especificamente que a média de produção de material didático e científico do corpo docente é de 6.6 por docente nos últimos 3 anos, considerada excelente; assim como a média de tempo de experiência no ensino superior, de aproximadamente 10 anos”.

III – Manifestação Final da Comissão de Avaliação

“Tendo em vista a legislação pertinente, o exame dos documentos apresentados no Processo e verificada sua implantação na visita in loco, esta Comissão manifesta-se favorável ao Pedido de Reconhecimento do Curso de Graduação Licenciatura em Pedagogia da Universidade Municipal de São Caetano do Sul”.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Pedagogia, da Universidade Municipal de São Caetano do Sul (USCS), pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de julho de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho






              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo (ad hoc), João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho,  Pedro Salomão José Kassab e Severiano Garcia Neto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de julho de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de julho de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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