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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitoria de Graduação da Universidade de São Paulo, por meio do Ofício Pró-G/A/06/2010 (fls.154), datado de 05 de fevereiro de 2010, encaminha a este Conselho solicitação de Alteração das Portarias CEE GP nº 20/2008 e nº 98/2009, publicadas, respectivamente, em 12.01.2008 e 27.03.2009 (Processos CEE nº 062/2003 e nº 590/2001).
A Portaria CEE GP nº 20/2008 trata da Aprovação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Artística, com Habilitação em Artes Plásticas, da Escola de Comunicação e Artes da Universidade de São Paulo (fls. 152), pelo prazo de cinco anos. A Portaria nº 98/2009, por seu turno, trata da Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Artes Plásticas, com Habilitações em Escultura, Gravura, Multimídia e Intermídia e Pintura, da Escola de Comunicação e Artes da Universidade de São Paulo (fls. 165), também pelo prazo de cinco anos. 
Ocorre que, atendendo à sugestão deste Conselho (no Parecer CEE nº 65/2009, página 3), o Conselho do Departamento de Artes Plásticas, solicitou à Pró-Reitoria de Graduação da USP a alteração da nomenclatura dos Cursos de Artes Plásticas, que passariam a se denominar Artes Visuais. O Conselho de Graduação, por sua vez, em Sessão de 15.10.2009, conforme atribuições a ele conferidas pelo Regimento Geral e Estatuto da USP, após analisar as justificativas apresentadas pela Escola de Comunicação e Artes, aprovou a alteração dos nomes dos Cursos, acima referidos, conforme sugestão deste Conselho.  
De tal sorte que, a partir das alterações, os Cursos passaram a se denominar:
· Curso de Licenciatura em Educação Artística, com Habilitação em Artes Visuais.

· Curso de Bacharelado em Artes Visuais com Habilitações em Escultura, Gravura, Multimídia e Intermídia e Pintura. 

Tendo em vista a aprovação das alterações, a Pró-Reitoria de Graduação da USP solicitou, como já afirmado, a alteração das Portarias CEE nº 20/2008 e nº 98/2009, que aprovaram a renovação de reconhecimento destes Cursos, com objetivo de que as novas denominações fossem utilizadas. 
1.2 APRECIAÇÃO
Ambos os Cursos oferecidos pela Escola de Comunicação e Artes da USP, antes denominados Curso de Licenciatura em Educação Artística, com Habilitação em Artes Plásticas e Curso de Bacharelado em Artes Plásticas, com Habilitações em Escultura, Gravura, Multimídia e Intermídia e Pintura tiveram a renovação de seu reconhecimento devidamente aprovadas pelo Conselho Estadual de Educação, conforme as exigências legais previstas. Tais renovações tornaram-se públicas, por meio das Portarias CEE nº 20/2008 e nº 98/2009. 
Com a alteração da nomenclatura desses Cursos, que passaram a se denominar Curso de Licenciatura em Educação Artística, com Habilitação em Artes Visuais e Curso de Bacharelado em Artes Visuais com Habilitações em Escultura, Gravura, Multimídia e Intermídia e Pintura, surge a necessidade de se modificar também as Portarias que autorizam a renovação de seu reconhecimento, adequando esses documentos à nova nomenclatura. 

Assim, a própria Pró-Reitoria de Graduação, no Ofício Pró-G/A/06/2010, sugere as seguintes modificações:

Na Portaria CEE nº 20/2008:

Onde se lê: “Art.1º - Renovar, por cinco anos, o Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Artística, com Habilitação em Artes Plásticas, da Escola de Comunicação e Artes da Universidade de São Paulo.”,

Deverá constar: “Art.1º - Renovar, por cinco anos, o Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Artística, com Habilitação em Artes Visuais Escola de Comunicação e Artes da Universidade de São Paulo”. 

E na Portaria CEE nº 98/2009:
Onde se lê: “Art.1º - Renovar, por cinco anos, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Artes Plásticas, com Habilitações em Escultura, Gravura, Multimídia e Intermídia e Pintura, da Escola de Comunicação e Artes da Universidade de São Paulo – USP.”, 
Deverá constar: “Art.1º - Renovar, por cinco anos, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Artes Visuais com Habilitações em Escultura, Gravura, Multimídia e Intermídia e Pintura, da Escola de Comunicação e Artes da Universidade de São Paulo – USP”. 
Considerando que a mudança de nomenclatura dos Cursos ora em análise, além de recomendada, já foi devidamente aprovada pelos órgãos competentes, avaliamos pertinente e oportuna a alteração das Portarias CEE nºs 20/2008 e 98/2009, de modo a adequar esses documentos às denominações adotadas, em conformidade com a sugestão da Pró-Reitoria de Graduação, no Ofício Pró-G/A/06/2010 (fls. 154 e 155).

2. CONCLUSÃO

Com base no exposto, posicionamo-nos favoravelmente à alteração das Portarias CEE nºs 20/2008 e 98/2009, conforme solicitação da Pró-Reitoria de Graduação da Universidade de São Paulo. Avaliamos que as sugestões, acima apresentadas, atendem perfeitamente às necessidades de mudança, podendo ser adotadas.

São Paulo, 19 de março de 2010.

a) Cons. Nina Beatriz Stocco Ranieri

                    Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,     Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de março de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de março de 2010

             HUBERT ALQUÉRES

Vice-Presidente no exercício da Presidência 
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