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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Rogério Paulo Moles, Professor, RG nº 11.924.757-4-SSP/SP, pelo Expediente protocolado em 11/03/2014, dirige consulta a este Conselho sobre seu direito de assumir os cargos de professor efetivo nas disciplinas de ‘Ciências Físicas e Biológicas’ e de ‘Física’ expondo o que segue: sendo portador do Diploma de Licenciatura em Geociências e Educação Ambiental, pela Universidade de São Paulo, inscreveu-se no Concurso Público da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo, para provimento dos cargos de Professor de Educação Básica II nas disciplinas ‘Ciências Físicas e Biológicas’ e ‘Física’.

Aprovado no Concurso Público, em 11º lugar para o cargo de Ciências Físicas e Biológicas, escolheu a E.E Major Telmo Coelho Filho e, em 7º lugar para o cargo de Física, escolheu a E.E. Prof.ª Lucy Anna Carrozo Latorre, ambas da DER Osasco.

Foi impedido de tomar posse nos cargos acima referidos sob a alegação de que a sua formação não correspondia às exigências do Edital do Concurso Público.

1.2 APRECIAÇÃO
As Instruções Especiais SE Nº 02/2013, que regeu o Concurso Público da SEE de São Paulo prestado pelo Prof. Rogério Paulo Moles, estabeleceu como requisitos para provimento dos cargos de Professor de Educação Básica II para as disciplinas de Ciências Físicas e Biológicas e Física (DOE 26/09/2013):

1.3 CIÊNCIAS FÍSICAS E BIOLÓGICAS 
1.3.1 ser portador de diploma de Licenciatura Plena em Biologia ou Ciências Físicas e Biológicas, ou Ciências Biológicas, ou História Natural, ou Ciências da Natureza; ou 

1.3.2 ser portador de diploma de Licenciatura Plena em Ciências, com habilitação em Biologia, ou em Química, ou em Matemática ou em Física. 

1.6 FÍSICA 
1.6.1 ser portador de diploma de Licenciatura Plena em Física; ou 
1.6.2 ser portador de diploma de Licenciatura Plena em Ciências ou Ciências Exatas, com habilitação em Física; ou 

1.6.3 ser portador de diploma de Licenciatura em Ciências da Natureza.

Para demonstrar que o Curso de Licenciatura em Geociências e Educação Ambiental é considerado um Curso de Licenciatura em Ciências da Natureza, o Interessado anexa aos autos, de fls. 22 a 36, o Edital N. 06/204 da Secretaria de Gestão Pública do Estado de São Paulo, onde a Fundação do Desenvolvimento Administrativo (Fundap) comunica que estarão abertas, no período de 14 de fevereiro de 2014 a 27 de fevereiro de 2014, as inscrições para o Processo Seletivo Unificado para Estudantes que estejam matriculados e frequentando cursos de ensino superior, ensino médio e educação profissional de nível médio para realização de estágios remunerados, em órgãos e entidades da Administração Pública do Estado de São Paulo para as áreas dos cursos e cidades indicadas no ANEXO V, nos termos da Lei Federal nº 11.788, de 25 de setembro de 2008, Decreto n. 52.756/08 e Resolução SGP n. 20, de 18/8/2009.
No Anexo I, item 5, desse documento, consta o que segue (fls. 32):

5. DAS ÁREAS E CURSOS DE LICENCIATURA – Anexo II – Edital 06/2014 
Licenciatura - Ciências da Natureza 
BIOLOGIA - LICENCIATURA 

CIÊNCIA E TECNOLOGIA - LICENCIATURA EM BIOLOGIA 

CIÊNCIA E TECNOLOGIA - LICENCIATURA EM FÍSICA 

CIÊNCIA E TECNOLOGIA - LICENCIATURA EM QUÍMICA 

CIÊNCIAS - BIOLOGIA - LICENCIATURA 

CIÊNCIAS - FÍSICA - LICENCIATURA 

CIÊNCIAS - QUÍMICA - LICENCIATURA 

CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - LICENCIATURA 

CIÊNCIAS DA NATUREZA - LICENCIATURA 

CIÊNCIAS EXATAS COM HABILITAÇÃO EM FÍSICA - LICENCIATURA 

CIÊNCIAS EXATAS COM HABILITAÇÃO EM QUÍMICA - LICENCIATURA 

CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS 

FÍSICA - LICENCIATURA 

LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - BIOLOGIA 

LICENCIATURA EM FÍSICA 

LICENCIATURA EM GEOCIÊNCIAS E EDUCAÇÃO AMBIENTAL (gg. nn.)
LICENCIATURA EM QUÍMICA 

LICENCIATURA INTEGRADA EM QUÍMICA - FÍSICA 

LICENCIATURA PLENA EM CIÊNCIAS 

QUÍMICA - LICENCIATURA  
Consta, ainda, dos autos o Projeto Pedagógico do Curso, anexado de fls. 10 a 21, que no item referente às Áreas de Atuação do formado no Curso informa o que segue (fls. 12):

O mercado de trabalho para atuação do egresso do curso de Geociências e Educação Ambiental configura-se no âmbito escolar e não-escolar.

No caso de educação escolar, o licenciado pode atuar nas escolas de nível fundamental e médio em disciplinas nas quais são tratados, de forma contextualizada, temas específicos de Geociências e ainda temas e programas interdisciplinares envolvendo as Ciências da Natureza e a Educação Ambiental (gg. nn.).
Por todo exposto, o Interessado lista as questões abaixo, solicitando que as respostas sejam enviadas à DER de Osasco, visto que sua posse ocorrerá em 07/04/2014:

1. O Curso de Licenciatura em Geociências e Educação Ambiental pode ser considerado de Ciências da Natureza ou equivalente?
2. Qual a diferença entre os cursos solicitados e o meu?

3. Estou habilitado a assumir o cargo na disciplina Ciências Físicas e Biológicas?

4. Estou habilitado a assumir o cargo na disciplina Física?

5. O nome do curso no diploma não é somente uma questão de denominação? O que vale não são as disciplinas cursadas dentro do que determina a lei?
2. CONCLUSÃO
Considerando a relevância dos argumentos apresentados pelo Requerente, bem como a lacuna de Cursos de Licenciatura de natureza interdisciplinar relacionados na Indicação CEE nº 53/2005, na qual a Coordenadoria Geral de Recursos Humanos – CGRH, da Secretaria de Estado da Educação se baseia na elaboração dos Editais de Concurso Público de Títulos e Provas de Professor de Educação Básica II, e tendo em vista, ainda, a necessidade premente de provimento de cargos no Magistério do Estado de São Paulo acolhe-se o direito do Professor Rogério Paulo Moles de assumir os cargos de Professor Efetivo de Educação Básica II nas disciplinas “Ciências Físicas e Biológicas” e “Física”, nas quais foi aprovado.
A Câmara de Educação Superior deverá revisar o rol de Cursos de Licenciatura Interdisciplinar que consta da Indicação CEE nº 53/2005.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao Interessado e à Coordenadoria Geral de Recursos Humanos – CGRH, da SEE de São Paulo.

São Paulo, 22 de abril de 2014.

a) Cons. Hubert Alquéres
Relator

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Relator

a) Cons. João Grandino Rodas
Relator

a) Cons. Maria Cristina Barbosa Storopoli
Relatora

a) Cons. Maria Helena Guimarães de Castro
Relatora
a) Cons. Mário Vedovello Filho
Relator

a) Cons. Nina Beatriz Stocco Ranieri
Relatora
a) Cons. Roque Theophilo Junior
Relator

a) Cons. Rose Neubauer
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Guiomar Namo de Mello (ad roc), Hubert Alquéres, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de abril de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de abril de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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