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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Cuidam os autos de solicitação dirigida a este Colegiado, por intermédio dos órgãos competentes da SEE, da diretora da IEG. Instituto de Educação Gradual Arco-Íris, em Guarulhos, jurisdicionada a Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul, de convalidação de estudos realizados pelos alunos, no período compreendido entre 08-9-2004 a 10-6-2005 quando a referida unidade escolar exerceu suas atividades em endereço não autorizado pela Diretoria de Ensino.

O Processo vem instruído com os seguintes documentos:

( justificativa da direção da Unidade Escolar (fls. 04);

( relação de alunos que freqüentaram o ensino fundamental (fls. 05, 06, 07 e 08);

( manifestação da supervisão de ensino onde relata que, em época oportuna, orientou a escola sobre os trâmites necessários para a mudança de endereço. Apesar dessa orientação a escola alegou desconhecimento da legislação (fls. 09 e 10);

( Informação da Equipe Pedagógica da COGSP – Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo, que solicitou o retorno dos autos à Diretoria de Ensino, por constatar ausência de informações de todos os aspectos pedagógicos e administrativos exigidos pela legislação vigente (fls. 13 e 14);

( Informação da supervisão de ensino que em atendimento à exigência da COGSP, informa que todos os professores possuem habilitação específica para exercerem o magistério; que nos anos de 2004 e 2005 o calendário escolar e a carga horária foram cumpridos; que há compatibilidade entre a escrituração encontrada no diário de classe com o Plano Escolar aprovado; que o período de convalidação de estudos é de 08-9-2004 a 11-6-2005 (fls. 15 e 16);

( nova Informação da Equipe Pedagógica da COGSP informando que a documentação apresentada pela Supervisão de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul atende às exigências legais para a devida convalidação dos estudos (fls. 23).

Foram, ainda, juntados aos autos Portarias do Dirigente Regional de autorização para funcionamento da escola; homologação do Plano de Curso; alteração regimental; mudança de endereço e homologação do novo regimento (fls. 17 a 22).

O presente caso, caracteriza-se como irregularidade ocorrida por falha administrativa extrínseca à vida escolar de aluno.

Quanto aos alunos da Instituição em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE n° 02/95 e Pareceres deste Colegiado seus estudos podem ser convalidados.

2. CONCLUSÃO

2.1 Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos realizados pelos alunos, relacionados às folhas 05 a 08 deste processo, que freqüentavam o ensino fundamental na IEG – Instituto de Educação Gradual Arco-Íris/Guarulhos, Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul, nos períodos de 08-9-2004 a 10-6-2005.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao IEG – Instituto de Educação Gradual Arco – Íris/Guarulhos e à Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul.

São Paulo, 22 de fevereiro de 2006.

Consª. Ana Maria de Oliveira Mantovani

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de março de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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