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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Sra. Rosangela Paschoalini Rodrigues consulta sobre a validade de seu diploma de “Formação de Professores de 1ª a 4ª séries do 1º Grau”, obtido em julho de 1997, no Curso de Complementação das Disciplinas Pedagógicas para Magistério no Nível do 1º Grau, do Projeto Crescer, oferecido pelo Centro Educacional de Niterói – Escola Experimental, mantido pela Fundação Brasileira de Educação, através do Centro de Capacitação e Aperfeiçoamento Profissional, no seu Pólo Resende.

1.2. APRECIAÇÃO
A matéria já foi objeto de apreciação por este Conselho, citando-se, nesta oportunidade, o Parecer CEE nº 223/97, oriundo da CLN, publicado no DOE em 16/05/97.

Não há como não manter sua conclusão, face ao Parecer CFE nº 405/93, que deixou de reiterar o anterior Parecer CFE 747/88 e deixou claro que é da competência de cada CEE exigir o cumprimento das normas próprias do seu Sistema de Ensino, para conferir validade a cursos de Formação para o Magistério no respectivo Estado.

Assim, conforme conclusão do Parecer CEE nº 223/97, deve ser respondido à interessada que não tem validade, no Estado de São Paulo, o seu diploma de “Formação de Professores de 1ª a 4ª séries do 1º Grau”, obtido no Curso de Complementação das Disciplinas Pedagógicas para Magistério no Nível do 1º Grau, do Projeto Crescer, do Centro Educacional de Niterói – Escola Experimental / Fundação Brasileira de Educação.

2. CONCLUSÃO
Responda-se à Sra. Rosangela Paschoalini Rodrigues que, com base no Parecer CFE 405/93 e nos termos do Parecer CEE nº 223/97, não tem validade, no Estado de São Paulo, o diploma de “Formação de Professores de 1ª a 4ª séries do 1º Grau”, obtido em julho de 1997, no Curso de Complementação das Disciplinas Pedagógicas para Magistério no Nível do 1º Grau, do Projeto Crescer, oferecido pelo Centro Educacional de Niterói – Escola Experimental, mantido pela Fundação Brasileira de Educação, através do Centro de Capacitação e Aperfeiçoamento Profissional, no seu Pólo Resende.

São Paulo, 18 de abril de 2001.

a) Cons. Bahij Amin Aur

                  Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A Comissão de Legislação e Normas adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar e Vagner José Oliva.

São Paulo, 18 de abril de 2001.

a) Cons. Dárcio José Novo

        Presidente da CLN

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de maio de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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