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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo envia a este Colegiado Ofício Pró-G/A/37/2010, datado em 30 de março de 2011,  documentação referente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Gestão de Políticas Públicas, oferecido pela Escola de Artes, Ciências e Humanidades, da Universidade de São Paulo, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls.02-04).

Inicialmente, foi elaborada Informação pela Assistência Técnica do Conselho (fls. 05-42) e, em seguida, o Processo foi encaminhado à Câmara de Educação Superior (CES) para a designação de Especialistas e elaboração do Parecer correspondente.

Na Sessão de 8 de junho de 2011, a CES designou o Prof. Dr. Eduardo Peixoto Rocha e Prof. Dr.  Edman Altheman para visita “in loco” à Instituição, bem como para a elaboração de Relatório circunstanciado sobre o pleito (fls. 47-48, Portaria CEE/GP nº 251, DOE de 14/6/11, fls. 29). Em 29 de junho, o Prof. Dr. Eduardo Peixoto Rocha foi substituído pelo Prof. Cândido Ferreira da Silva Filho (fls. 49, Portaria CEE/GP nº 275, DOE de 2/7/11, fls.31). Os Especialistas encaminharam seu Relatório apenas em 2012, e este foi juntado aos autos em 13/8/2012.
Em 15/8/2012, o Processo foi sorteado para a elaboração de Parecer circunstanciado.

1.2. APRECIAÇÃO
O Curso teve sua solicitação de Renovação do Reconhecimento aprovada pela Portaria CEE-GP Nº 349/2008 – publicada no Diário Oficial do Estado de 18.06.2008 – Seção I – página 31, por três anos.
Criação do Curso: Aprovado na 890ª Sessão do Conselho Universitário da USP, realizada em 18.05.2004 e iniciou seu funcionamento em 2005. O responsável pelo Curso é o Prof. Dr. José Renato de Campos Araujo

Dados gerais:
Horário de Funcionamento:

manhã: das 8:00 às 12:00h, de segunda a sexta-feira.

noite: das 19:00 às 23:00h, de segunda a sexta-feira.

Duração da hora/aula: 60 minutos

Carga horária total do Curso: 3.060 horas

Número de vagas oferecidas: 120 por ano (60 no período matutino e 60 no noturno).

Tempo para integralização: mínimo de 8 e máximo de 12 semestres.

A infraestrutura física das salas de aula e laboratórios utilizados pelo Curso, bem como sua biblioteca, são detalhadas em fls. 03 e consideradas satisfatórias.

Todos os 24 docentes que se dedicam ao Curso têm o título de Doutor.
A demanda do Curso, nos últimos processos seletivos, revela uma relação superior a 4 candidatos/vaga.
O Curso está estruturado com uma matriz curricular que contempla um ciclo básico, referente aos dois primeiros semestres, seguido da formação específica nos demais anos de atividades. Há um estágio curricular obrigatório (120 horas) e um Trabalho de Conclusão de Curso, dividido em Projeto de TCC e TCC propriamente dito no último ano (7º e 8º semestres).

Os Especialistas concluem seu Relatório favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso, nos seguintes termos:
“Face aos elementos analisados, aos dados observados e às informações obtidas em campo, recomendamos ao Conselho Estadual de Educação de São Paulo a renovação do reconhecimento do Curso de Gestão de Políticas Públicas, da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo.”

Face aos dados apresentados, ao Relatório dos Especialistas e à Informação da Assistência Técnica deste Conselho, somos de Parecer favorável ao pleito da Instituição, lembrando que o Processo teve seu trâmite retardado pela demora na entrega do Relatório dos Especialistas e, por esse motivo, há a necessidade de convalidação dos atos praticados após a vigência do Reconhecimento anterior dado ao Curso da USP.

2. CONCLUSÃO

2.1. Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Gestão de Políticas Públicas, oferecido pela Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

2.2. Convalidam-se os atos escolares praticados a partir de 18 de junho de 2011,  até a data em que for publicada a Portaria CEE que validará a presente Renovação do Reconhecimento.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de setembro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Edgar Salvadori de Decca, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior  e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de setembro de 2012.

a) Cons. Rose Neubauer

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de outubro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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