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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró – Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo encaminha por meio do Ofício Pró-G/07/02 pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Econômicas, oferecido pela Faculdade de Econômia, Administração e Contabilidade.

Por Portaria CEE/GP n.º 125 de 05/04/2002, publicada no DOE de 05/04/2002, foi indicado o especialista Prof. Dr Antonio Carlos de Moraes que emitiu relatório circunstanciado, anexado às fls. 55 a fls. 61.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que em seu artigo 14 estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela Instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator. “

A Deliberação CEE n.º 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Ciências Econômicas pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

A Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas, atual Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade da Universidade de São Paulo – USP iniciou suas atividades em 1946, criada pelo Decreto – Lei n.º 15601/46, com sede na Cidade Universitária de São Paulo. Possui também uma extensão no campus de Ribeirão Preto, criada em 1992, onde também são ministrados os cursos de graduação em Economia, Administração e Contabilidade

DADOS DO CURSO

São oferecidas 180 vagas entre o período matutino e noturno.

O projeto pedagógico apresentado contemplou os objetivos e metas do curso, a organização didático – pedagógica, bem como estatísticas referentes ao corpo discente e docente e foi exaustivamente analisado pelo Especialista o qual o considerou adequado e, ainda, atende à formação profissional estabelecida como missão pela Universidade

CORPO DOCENTE

Por meio do quadro abaixo pode-se observar a titulação de seus docentes:

Titulação
N.º de Professores
%

Mestre
4
5

Doutor
51
65

Associado
3
4

Titular
21
26

Total
79
100

Embora a Universidade tenha autonomia para contratar seus docentes, observamos que há atendimento integral da Deliberação CEE n.º 10/95

BIBLIOTECA

Os dados a seguir apresentados referem-se à Biblioteca da FEA, em que está inserido o Curso de Bacharelado em Ciências Econômicas.
Quantidade de Livros
93.851

Quantidade de Periódicos
23.845

Quantidade de teses
3.581

Quantidade de Outros Tipos de Mídia
55

Número de Salas de Estudo
01

EXAME NACIONAL DE CURSOS 

Ano
R.PRETO
R.PRETO
S.PAULO
SÃO PAULO


NOTA
CONCEITO
NOTA
CONCEITO

1999
100,00
A
97,5
A

2000
100,00
A
100,0
A

2001
100,00
A
99,1
A

Por todo o exposto e pela análise dos autos, o Especialista considerou a titulação do corpo docente, a proposta do projeto pedagógico, a estrutura curricular face à missão do Curso, a articulação com as atividades de pesquisa, as condições da biblioteca, os laboratórios de apoio como condições adequadas e suficientes para a renovação do curso em pauta.

2. CONCLUSÃO

   Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Econômicas da Universidade de São Paulo – USP, em São Paulo capital e também sua extensão em Ribeirão Preto, pelo prazo de cinco anos.

   A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de setembro de 2002.

            a) Consª Andraci Lucas Veltroni Atique

                                                                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                         Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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