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1. RELATÓRIO 

Rafael Pugliesi Scalabrini ficou retido na 1ª série do Ensino Médio que cursou, em 2010, no Instituto Educacional de Americana. O aluno não obteve a nota mínima para promoção em Biologia (2,5); Física (3,0); História (3,0); Inglês (4,5); Língua Portuguesa e Literatura (4,0); Matemática (4,0); Química (2,5); e Geografia (4,5). A média para aprovação estipulada pelo Regimento Escolar é 6,0.

Em 13-12-10, o pai entrou com pedido de reconsideração dos resultados finais junto à Escola.

Em 14-12-10, o Conselho de Classe analisou o caso e decidiu manter a retenção do aluno. Justificou afirmando que o aluno apresentou rendimento insatisfatório durante o ano, não foi assíduo, demonstrou desinteresse, ausência do hábito de estudo, dificuldades de assimilação, não participação nas aulas, não realização de tarefas, indisciplina, falta de maturidade, além de não participar de plantões de dúvidas e do processo de recuperação.

O Conselho afirmou ainda que a Escola, “ciente de que o aluno apresenta dislexia, amparou-o através de atendimento específico com provas diferenciadas aplicadas com auxilio de um leitor de texto no computador (Delta Talk) ou oralmente orientado por um auxiliar de coordenação e diálogo constante com os pais e terapeuta”.

Em 20-12-10, os pais formularam recurso junto à Diretoria de Ensino Região Americana. Afirmam que o filho estuda na referida escola desde 2002. Em 2009, conseguiu ser aprovado apesar de não ter atingido a média em 4 matérias. Em 2010, porém, foi retido sem oportunidade de recuperação final. Perguntam se a escola teria modificado os parâmetros para educar os alunos com necessidades especiais. Entendem que a escola não tem uma proposta pedagógica para incluir tais alunos. 

A Comissão de Supervisores manifestou-se em 19-01-11, mantendo a retenção do aluno. Em parecer afirmam que o aluno teve um desempenho insatisfatório de maneira geral, não tendo superado as defasagens apresentadas desde o início do ano letivo. A decisão da escola baseou-se no Regimento Escolar e quanto à alegação do pai, sobre o problema da dislexia, a Comissão entende que a escola ofereceu tal atendimento, através de provas com recursos de leitura por meio eletrônico e orientação de um auxiliar de coordenação, opções de recuperação durante o ano, bem como manteve contato com o pai e com o terapeuta, a fim de fazer as devidas intervenções. O aluno não participou da recuperação final, porque não preencheu os requisitos para tal, estabelecidos no Regimento Escolar. 

A Comissão concluiu seu Parecer, ratificando a decisão do Conselho de Classe. 

Em 25-01-2011, o pai do aluno formulou recurso a este Conselho contra a decisão da Unidade Escolar e da Diretoria de Ensino da Região de Americana.

Constam, ainda, dos autos: Ata do Conselho de Escola, Boletim de notas, Ficha de Acompanhamento Individual do Aluno, Planos de Ensino, Planos de Recuperação Paralela, Provas feitas pelo aluno. 

A análise da documentação anexada aos autos contempla os aspectos previstos no artigo 8º da Deliberação CEE nº 11/96 e revela que houve respeito às normas regimentais da escola referentes à avaliação, recuperação e promoção e aos procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar, visando à superação das deficiências do aluno. Não se constata inobservância de prazos e outras normas e leis aplicáveis ou qualquer atitude discriminatória contra o aluno.

Não foram acrescentados fatos novos, que justifiquem a mudança das decisões anteriores da Escola e da Diretoria de Ensino.

2. CONCLUSÃO 

Indefere-se o recurso solicitado pelos pais do aluno Rafael Pugliesi Scalabrini, mantendo-se a retenção do aluno na 1ª série do Ensino Médio, do Instituto Educacional de Americana.

Envie-se cópia deste Parecer ao Interessado, à Diretoria de Ensino da Região de Americana e ao Instituto Educacional de Americana..
São Paulo, 21 de fevereiro de 2011.

a) Consª Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Suely Alves Maia e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 23 de fevereiro de 2011.

a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro

                                               no exercício da Presidência

              nos termos do artigo 13 § 3º

             do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de março de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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