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	INTERESSADAS
	  SEE e Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE. 

	ASSUNTO
	Convênios entre a SEE e a FDE, objetivando a execução do “Programa Ler e Escrever”, instituído pelo Decreto nº 54.553/09, alterado pelo Decreto nº 55.145/09, de 10/12/09.

	RELATORA
	Conselheira Maria Helena Guimarães de Castro

	PARECER CEE 
	Nº 377/2015                         CPL                       Aprovado em 09/9/2015


1. RELATÓRIO

A Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, nos termos do Artigo 2º, III da Lei Estadual nº 10.403/71, os autos relativos aos Convênios a serem celebrados, conforme segue:

1.1 Objeto 
Celebração de Convênio com Municípios parceiros, para a execução do Programa “Ler e Escrever”, nos termos do disposto no Decreto nº 54.553/09, alterado pelo Decreto nº 55.145/09, de 10/12/2009, objetivando: aprofundar a formação da equipe técnico-pedagógica das Diretorias de Ensino e das Unidades Escolares para o trabalho com Língua Portuguesa (Ler e Escrever) e Educação Matemática nos Anos Iniciais (EMAI); ampliar os instrumentos e rotinas de monitoramento das atividades pedagógicas; prosseguir com as ações já implementadas (formação de Supervisores, Professores Coordenadores dos Núcleos Pedagógicos/PCNP e Professores Coordenadores/PC dos Anos Iniciais, acompanhamento formativo às Diretorias de Ensino e Unidades Escolares), para a Rede Estadual e Redes Municipais conveniadas.

1.1.1 Programa Ler e Escrever
Mais do que um programa de formação, o ‘Ler e Escrever’ é um conjunto de linhas de ação articuladas que inclui formação, acompanhamento, elaboração e distribuição de materiais pedagógicos e outros subsídios, constituindo-se dessa forma como uma política pública para o Ciclo I, que busca promover a melhoria do ensino em toda a Rede Estadual.

Os principais objetivos do ‘Ler e Escrever’ são: 

· Apoiar o Professor Coordenador em seu papel de formador de professores dentro da escola; 

· Apoiar os professores regentes na complexa ação pedagógica de garantir aprendizagem de leitura e escrita a todos os alunos, até o final da 2ª série do Ciclo I / EF; 

· Criar condições institucionais adequadas para mudanças em sala de aula, recuperando a dimensão pedagógica da gestão; 

· Comprometer as Universidades com o ensino público. 

· Possibilitar a futuros profissionais da Educação (estudantes de cursos de Pedagogia e Letras), experiências e conhecimentos necessários sobre a natureza da função docente, no processo de alfabetização de alunos do Ciclo I / EF. 

Para fazer face a tais objetivos e metas o Programa desenvolve as seguintes ações: 1- encontros de formação sistemáticos, ao longo de todo o ano letivo, para todos os profissionais envolvidos; 2- recuperação da aprendizagem (Projeto Intensivo no Ciclo/PIC) nas 3a e 4a séries (4º. e 5º. anos); 3- um

―aluno pesquisador nas salas de 1o ano e de Projeto Intensivo no Ciclo/PIC (Bolsa Alfabetização); 4- elaboração e distribuição de materiais didáticos estruturados para professores e alunos do 1º ao 5º ano; 5- distribuição de materiais complementares tais como acervo literário e paradidático para biblioteca de sala de aula, enciclopédias, globos, letras móveis, calculadoras etc. e 6- acompanhamento institucional sistemático às diretorias de ensino para apoiar o desenvolvimento do trabalho.
A primeira fase do Ler e Escrever teve início em 2007, com iniciativas nas escolas da Capital paulista, com destaque para a adoção do Bolsa Alfabetização (no segundo semestre do ano) e a formação de professores para implantar o programa em todas as salas de aula em 2008. Nesse ano, por iniciativa do governo estadual, o Programa foi ampliado para a Região Metropolitana de São Paulo e, em 2009, para Interior e Litoral. Atualmente o Ler e Escrever já chegou completo à todas as salas de aula do estado, incluindo os diversos materiais especialmente preparados para sua viabilização.

No âmbito da formação e do acompanhamento, o Programa Ler e Escrever, em 2014, atendeu: 1850 Professores Coordenadores/PC; 263 Professores Coordenadores dos Núcleos Pedagógicos/PCNC; 403 Coordenadores Gerais de Municípios conveniados e 91 Supervisores de Ensino. Com isso, foram envolvidos indiretamente, todos os Professores e alunos do 1º ao 5º ano do Ensino Fundamental.

1.2 Situação
Convênio a ser celebrado com 404 (quatrocentos e quatro) Municípios parceiros do Programa, abaixo relacionados, de 70 (setenta) Diretorias de Ensino, com as seguintes metas:

· Formar profissionais e Coordenadores Gerais que atuam nas Unidades Escolares dos Subsidiar os educadores no alcance e permanência da meta de ter 100% dos alunos plenamente alfabetizados ao final do 2º ano do Ensino Fundamental;

· Promover a melhoria da qualidade da alfabetização nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental;

· Promover a melhoria das aprendizagens em Matemática nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental;

· Fazer com que a Escola se torne um espaço de reflexão e produção de conhecimento didático;

· Fortalecer os Professores Coordenadores/PC no seu papel de formadores de professores;

· Focar a atuação dos responsáveis pela gestão da Escola (Diretores, Supervisores de Ensino e Professores Coordenadores dos Núcleos Pedagógicos/PCNP);
· Promover o desenvolvimento de competências, pelos PC, Diretores, PCNP e Supervisores, para a gestão pedagógica das Diretorias de Ensino e Unidades Escolares.

Municípios de: Adamantina, Flora Rica, Florida Paulista, Irapuru, Junqueirópolis, Lucélia, Monte Castelo, Nova Guataporanga, Osvaldo Cruz, Ouro Verde, Pacaembu, Panorama, Pauliceia, Pracinha, Sagres, Salmourão, Santa Mercedes, São Joao do Pau d'Alho, Tupi Paulista, Nova Odessa, Santa Barbara d'Oeste, Andradina, Castilho, Guaracai, Ilha Solteira, Itapura, Lavínia, Mirandópolis, Murutinga do Sul, Nova Independência, Pereira Barreto, Sud Mennucci, Barra do Chapéu, Guapiara, Iporanga, Itaoca, Itapirapuã Paulista, Ribeira, Ribeirão Branco, Araçatuba, Bento de Abreu, Guararapes, Rubiácea, Santo Antonio do Aracangua, Américo Brasiliense, Boa Esperança do Sul, Motuca, Nova Europa, Rincão, Santa Lucia, Trabijú, Assis, Cruzália, Florínia, Iepe, Lutécia, Maracaí, Nantes, Águas de Santa Bárbara, Arandú, Avaré, Cerqueira César, Itaí, Altair, Barretos, Colina, Colômbia, Guaraci, Arealva, Avaí, Balbinos, Cabrália Paulista, Iacanga, Lençóis Paulista, Lucianópolis, Piratininga, Reginópolis, Ubirajara, Brejo Alegre, Buritama, Coroados, Gabriel Monteiro, Glicério, Lourdes, Piacatu, Turiuba, Areiópolis, Botucatu, Laranjal Paulista, Porangaba, Quadra, São Manuel, Torre de Pedra, Bragança Paulista, Morungaba, Pedra Bela, Pinhalzinho, Socorro, Caieiras, Cajamar, Francisco Morato, Franco da Rocha, Mairiporã, Campinas, Valinhos, Vinhedo, Caraguatatuba, Ilhabela, São Sebastião, Ubatuba, Cotia, Cajobi, Catanduva, Catiguá, Elisiário, Embaúba, Itajobi, Novais, Novo Horizonte, Paraíso, Santa Adélia, Tabapuã, Estrela d'Oeste, Fernandópolis, Guarani d'Oeste, Indiaporã, Macedônia, Meridiano, Mira Estrela, Populina, São João das Duas Pontes, São João de Iracema, Cristais Paulista, Franca, Itirapuã, Jeriquara, Patrocínio Paulista, Restinga, Ribeirão Corrente, Rifaina, São José da Bela Vista, Arapeí, Areias, Bananal, Cachoeira Paulista, Canas, Cruzeiro, Cunha, Lavrinhas, Lorena, Piquete, Roseira, São José do Barreiro, Silveiras, Embu-Guaçu, Itapecerica da Serra, Juquitiba, São Lourenço da Serra, Alambari, Angatuba, Campina do Monte Alegre, Guarei, São Miguel Arcanjo, Sarapuí, Tatuí, Buri, Capão Bonito, Itapeva, Nova Campina, Ribeirão Grande, Taquarivaí, Pirapora do Bom Jesus, Itaquaquecetuba, Bom Sucesso de Itararé, Coronel Macedo, Itararé, Riversul, Cerquilho, Ipero, Porto Feliz, Salto, Bebedouro, Guatapará, Jaboticabal, Monte Alto, Monte Azul Paulista, Pradópolis, Taiaçu, Taquaral, Arujá, Igaratá, Santa Branca, Aparecida d'Oeste, Aspásia, Dolcinópolis, Jales, Mesópolis, Rubinéia, Santa Albertina, Santa Clara d'Oeste, Santa Rita d'Oeste, Santana da Ponte Pensa, São Francisco, Suzanápolis, Três Fronteiras, Urania, Vitoria Brasil, Bariri, Barra Bonita, Bocaina, Brotas, Dois Córregos, Igaraçú do Tietê, Itaju, Itapui, Jaú, Macatuba, Mineiros do Tietê, Pederneiras, Torrinha, Irapuã, Jose Bonifácio, Mendonça, Monte Aprazível, Neves Paulista, Nipoa, Planalto, Sales, Ubarana, Zacarias, Campo Limpo Paulista, Itatiba, Louveira, Cordeirópolis, Ipeuna, Iracemápolis, Getulina, Guaicara, Guaimbê, Lins, Promissão, Álvaro de Carvalho, Echaporã, Fernão, Júlio Mesquita, Ocauçu, Oscar Bressane, Pompéia, Vera Cruz, Rio Grande da Serra, Iguape, Ilha Comprida, Itariri, Juquiá, Miracatu, Pedro de Toledo, Estrela do Norte, Euclides da Cunha Paulista, Mirante do Paranapanema, Narandiba, Sandovalina, Tarabai, Teodoro Sampaio, Biritiba Mirim, Mogi das Cruzes, Salesópolis, Águas de Lindóia, Amparo, Conchal, Estiva Gerbi, Itapira, Mogi Guaçu, Mogi Mirim, Monte Alegre do Sul, Pedreira, Bernardino de Campos, Campos Novos Paulista, Canitar, Chavantes, Ibirarema, Ourinhos, Ribeirão do Sul, Salto Grande, Santa Cruz do Rio Pardo, São Pedro do Turvo, Alto Alegre, Avanhandava, Barbosa, Brauna, Clementina, Luziânia, Santópolis do Aguapeí, Santo Antonio do Pinhal, Charqueada, Piracicaba, São Pedro, Fartura, Manduri, Óleo, Sarutaiá, Taguai, Araras, Leme, Pirassununga, Porto Ferreira, Santa Cruz da Conceição, Santa Cruz das Palmeiras, Santa Rita do Passa Quatro, Alvares Machado, Anhumas, Caiabu, Indiana, Martinópolis, Pirapozinho, Presidente Prudente, Regente Feijó, Santo Expedito, Barra do Turvo, Cananéia, Eldorado, Jacupiranga, Pariquera-Açú, Registro, Sete Barras, Cajuru, Cassia dos Coqueiros, Santo Antônio da Alegria, São Simão, Serrana, Emilianópolis, Marabá Paulista, Presidente Bernardes, Presidente Venceslau, Santo Anastácio, Cubatão, Guarujá, Santos, São Bernardo do Campo, Corumbataí, Descalvado, Ibaté, Itirapina, Ribeirão Bonito, São Carlos, Casa Branca, Divinolândia, Espirito Santo do Pinhal, Mococa, Santo Antonio do Jardim, São Jose do Rio Pardo, Tambaú, Guará, Ituverava, Miguelópolis, Morro Agudo, São Joaquim da Barra, Cedral, São José do Rio Preto, Uchoa, Monteiro Lobato, São Jose dos Campos, Alumínio, Ibiúna, São Roque, Itanhaém, Mongaguá, Barrinha, Dumont, Pitangueiras, Pontal, Sertãozinho, Sorocaba, Sumaré, Ferraz de Vasconcelos, Suzano, Borborema, Dobrada, Fernando Prestes, Ibitinga, Santa Ernestina, Caçapava, Jambeiro, Paraibuna, Redenção da Serra, São Luis do Paraitinga, Taubaté, Arco-íris, Bastos, Herculândia, João Ramalho, Parapuã, Quatá, Quintana, Rancharia, Tupã, Piedade, Pilar do Sul, Salto de Pirapora, Votorantim, Américo de Campos, Cosmorama, Monções, Nova Castilho, Nova Luzitânia.


1.3 Recursos

 O valor do presente Convênio é de R$ 2.979.117,40 (dois milhões, novecentos e setenta e nove mil, cento e dezessete reais e quarenta centavos).


A vigência do Convênio será de 8 (oito) meses, a partir da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado automaticamente por meio de Termo de Aditamento, por até 60 meses, desde que, devidamente fundamentado, em justificativa técnica circunstanciada e aprovada por seus partícipes.  

1.4 Instrução do Expediente: i) a Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB encaminhou ofício ao Secretário de Educação, solicitando a celebração do Convênio para o desenvolvimento de ações educacionais do Programa ‘Ler e Escrever’; ii) Plano de Trabalho apresentados pela Fundação para o Desenvolvimento da Educação-FDE; iii) a Consultoria Jurídica da Pasta, manifestou-se favoravelmente à celebração do Convênio; iv) a FDE apresentou documentação referente ao Projeto Básico para a contratação de serviços técnicos especializados para formação de educadores da Rede Estadual de Ensino e Municípios conveniados participantes do Programa Ler e Escrever; v) minuta dos Termos dos Convênios; vi) Declaração de adequação à Lei de Responsabilidade Fiscal e ata da Reunião Extraordinária do Comitê de Políticas Educacionais da SEE; vii) a CGEB encaminha relação totalizada dos Municípios parceiros e respectivas Diretorias; viii) Ofício do Sr. Secretário  de Estado da Educação.

1.4.1 Pareceres precedentes, aprovados por unanimidade por este Colegiado:
        CEE Nº 179/2012 – PM’s de São Manuel e outras;
        CEE Nº 204/2012 - PM de Itaoca;


   CEE Nº 258/2012 – PM’s de Sarapuí, Arco Íris e Monte Aprazível.

   CEE Nº 381/2013 – PM’s de Pirapora de Bom Jesus e Outras


   CEE Nº 127/2013 – PM de Caiuá e Outras

1.5 Acompanhamento 
A SEE acompanhará e avaliará as atividades previstas neste convênio, através da CEGEB/CEFAI.


1.6 Apreciação
A educação em nosso país, direito de todos e dever do Estado, será promovida visando o pleno desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho, sendo que a União, Estados e Municípios deverão organizar seus Sistemas de Ensino em regime de colaboração.

O Governador do Estado de São Paulo editou o Decreto Nº 59.215, de 21 de maio de 2013, onde disciplina a celebração de convênios, no âmbito da Administração Centralizada e Autárquica, e sobre a instrução dos respectivos processos.

A Lei Estadual nº 10.403/71 em seu artigo 2º, inciso III, deixa claro que é atribuição do Conselho Estadual de Educação se manifestar sobre a celebração de convênios entre a Secretaria de Estado da Educação e Municípios do Estado de São Paulo: 

Artigo 2º - Além de outras atribuições conferidas por lei, compete ao Conselho:

(...)

III – fixar critérios para o emprego de recursos destinados à Educação, provenientes do Estado, da União, dos Municípios ou de outra fonte, assegurando-lhe aplicação harmônica e bem assim pronunciar-se sobre convênios de ação interadministrativa.

Desta forma a Educação, bem como os meios de acesso ao ensino de qualidade, insere-se no rol de atribuições de Estados e Municípios, e o convênio é o instrumento adequado para a realização de uma utilidade de interesse comum dos partícipes. 

2. CONCLUSÃO
2.1 A Comissão de Planejamento, com fundamento nas diretrizes gerais da política educacional que fortalece o regime de colaboração entre Estado e Município, pronuncia-se favoravelmente a celebração do Convênio entre o Estado de São Paulo, por meio da Secretaria de Estado da Educação e a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, para a manutenção do “Programa Ler e Escrever”, instituído pelo Decreto nº 54.553/09, alterado pelo Decreto nº 55.145/09, de 10/12/2009, a ser celebrado com 404 (quatrocentos e quatro) Municípios parceiros do Programa.
2.2 Após sua formalização, deverá ser dada ciência à Assembleia Legislativa do Estado, em cumprimento ao disposto no Artigo 116, § 2º da Lei Federal nº 8.666/93.

	

	








 São Paulo, 09 de setembro de 2015.
a) Conselheira Maria Helena Guimarães de Castro 
                        Relatora

3. DECISÂO DA COMISSÃO


A Comissão de Planejamento adota como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Maria Helena Guimarães de Castro, Laura Laganá e Hubert Alquéres.

                    Sala da Comissão, em 09 de setembro de 2015.

                    a) Conselheira Maria Helena Guimarães de Castro



                                              Presidente da CPL 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de setembro de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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