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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, solicita a este Conselho, por meio do Ofício nº 381/2013, protocolado em 31 de outubro de 2013, o Recredenciamento da Instituição, nos termos da Deliberação CEE n° 05/98 – fls. 63. O último Recredenciamento Institucional se deu pelo Parecer CEE nº 511/2002 e Portaria CEE/GP nº 511/2002, publicada no DOE de 12/12/2002, pelo prazo de dez anos (fls. 59). A matéria referente a credenciamento e recredenciamento de Universidades, Centros Universitários, Faculdades Integradas,  Faculdades, Institutos de Ensino Superior ou Escolas Superiores do Sistema Estadual de Ensino encontra-se normatizada pela Deliberação CEE nº 05/98. 
1.2 APRECIAÇÃO
Os elementos fornecidos pela Instituição, constantes do presente processo de Recredenciamento, atendem às orientações vigentes e permitem a verificação dos dados necessários à apreciação da presente solicitação. A UNESP é constituída por Unidades Universitárias e Unidades Complementares, integradas em Câmpus Universitários e Unidades Integradas em Câmpus Experimentais. Atualmente a Universidade tem 24 Câmpus distribuídos em várias cidades do interior e na capital. Em seus 24 câmpus a UNESP possui 34 unidades de ensino de graduação e pós-graduação, pesquisa e extensão, das quais 25 são Unidades Universitárias (Faculdades ou Institutos) e 09 são Unidades Experimentais.
a) Ensino Ministrado e Atividades Correlatas Desenvolvidas pelos Cursos 
Houve um grande crescimento no número de Cursos de Graduação, de Pós-Graduação e de alunos.  No ano de 2012, contava com mais de 52 mil estudantes. Na graduação foram matriculados 35.484 alunos em 122 Cursos de Graduação com 171 opções e foram formados 5.859 alunos de graduação. Na pós-graduação stricto senso matricularam-se 11,8 mil estudantes, 3 mil em Cursos de Especialização, e os demais em Curso de nível médio, inclusive o técnico. A UNESP em conjunto com a UNIVESP - Universidade Virtual do Estado de São Paulo, oferece o Curso de Pedagogia a distância. O número de Cursos de Mestrado e Doutorado também cresceu, sendo que a Universidade ofereceu em 2012, 122 Cursos de Mestrado e 96 de Doutorado. No ano de 2012, formou 1754 mestres e 852 doutores, em várias especialidades. Salienta-se que houve a criação de cursos de Mestrado Profissionalizante. 
A UNESP desenvolve consistente política de internacionalização. A Pró-Reitoria de Pós-Graduação criou programas para receber alunos da América Latina e Espanha. A Universidade se organizou para oferecimento de 20 disciplinas ministradas diretamente em língua inglesa em diversos programas. Também por meio de programas específicos a Instituição disponibilizou recursos para ida de docentes de pós-graduação a universidades do exterior para realizar estágios de pós-doutorado.Também oferece a possibilidade de estágio no exterior aos estudantes por meio de intercâmbios, além de consignar a dupla diplomação para alunos dos Cursos de engenharia, por meio de convênio com a Escola Politécnica da Universidade de Grenoble 1 ( França).
b) Avaliações Internas e Externas 
A Comissão Permanente de Avaliação (CPA), é um órgão que assessora o Reitor em assuntos referentes à avaliação acadêmica e institucional da Universidade e à definição e aplicação dos regimes especiais de trabalho. É composta por dois grupos: o GRAI - Grupo de Avaliação Institucional e o GRAD – Grupo de Avaliação Docente. Esse processo de avaliação vem sendo aprimorado, o que propiciou oferecer, dentre outros avanços, instrumentos de coleta de dados mais flexíveis e acessíveis, favorecendo análises situacionais que ajudam à gestão e ao ensino. A UNESP participa do ENADE e a maioria dos cursos avaliados obteve notas 3, 4 e 5. A Universidade lamenta os casos de boicote de alunos de determinados cursos, quando comparecem à prova mas não a respondem, provocando um baixo conceito para os respectivos cursos e prejudicando a avaliação do desempenho global da Instituição. Para avaliação dos programas de pós-graduação a Universidade adotou o sistema nacional da CAPES, estando seus cursos entre os melhores avaliados. 

c) Corpo Docente
A maior parte do Corpo docente (93,7%) é composta por professores Doutores atuando em Regime de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa – RDIDP (87,0%). Do ponto de vista formal é um corpo docente de excelência.

d) Forma de Gestão 
A UNESP tem uma administração central na cidade de São Paulo, com uma Reitoria composta pelo Reitor e Vice-Reitor e 05 Pró-Reitorias: Administração, Graduação, Pós-graduação, Pesquisa e Extensão Universitária. O Conselho Universitário é o órgão máximo de deliberação da Universidade, auxiliado pelo CADE - Conselho de Administração e Desenvolvimento e pelo CEPE – Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, ao qual se associam as Câmaras de Graduação, de Pós-graduação, de Pesquisa e de Extensão Universitária. Cada uma das Unidades Universitárias e Experimentais é composta por um Diretor e Vice-Diretor e tem como órgão máximo a Congregação nos Institutos e Faculdades e o Conselho Diretor nas Unidades Experimentais. A nomeação do Reitor é feita pelo Governador do Estado a partir de lista tríplice indicada por consulta à comunidade acadêmica.

e) Infraestrutura física e de apoio, com destaque para a Editora, área de Informática e sistemas de Bibliotecas
A infraestrutura física da Universidade atende às demandas básicas de suas atividades, compreendendo salas de aula, auditórios, laboratório em várias especialidades, quadras esportivas, bibliotecas e outros insumos. Houve expansão e várias melhorias foram realizadas em seus prédios.

Em 1987, a UNESP fundou sua Editora e em 1996 foi transformada em FEU – Fundação Editora UNESP, com vistas a expandir sua atuação por meio de um modelo de organização social mais compatível com a representatividade que pretendia alcançar dentro e fora da UNESP.  A FEU entrou na chamada “Era da Informação”, promovendo o acesso à leitura, com o lançamento da Coleção Propg Digital, textos produzidos pela pós-graduação com obras disponíveis para download gratuito. O acervo, em 2012, chegou a 3.122.907 exemplares, incluindo livros, fascículos de periódicos, vídeos e DVDs, CDs musicais e partituras. Além do acervo bibliográfico impresso existente nas bibliotecas, a Universidade disponibiliza o acesso a conteúdos informacionais digitais, que compreendem as coleções produzidas pela própria Universidade.

Nos últimos dez anos a Universidade investiu na melhoria da infraestrutura de comunicação e desenvolvimento de sistemas de informação. No programa de infraestrutura de comunicação houve um grande aporte de recursos referente à Reserva Técnica Institucional de Conectividade à rede ANSP, aumentando a capacidade da rede de dados da Universidade. Houve implantação da telefonia IP, instalação de equipamentos de videoconferência e rede sem fio Wi-Fi em todas as unidades da Universidade e os investimentos em manutenção do parque de microcomputadores, com cerca de 24 mil computadores em rede e na aquisição programada de mais de 4.712 novos computadores. No programa de desenvolvimento de sistemas de informação houve a criação do CSTI – Comitê Superior de Tecnologia da Informática, que foi decisiva no estabelecimento de diretrizes para o desenvolvimento e manutenção dos Sistemas Institucionais. No período de 2009 a 2012 a UNESP desenvolveu 34 Sistemas Institucionais, atendendo a diferentes áreas.
f) Plano de Carreira
O Plano de Carreira está devidamente regulamentado e segue padrões de concurso e merecimento acadêmico, contando os compromissos de cursos, atividades científicas, produção acadêmica validada, atividades de extensão, etc. Houve reestruturação do Plano de Carreira dos servidores técnico-administrativos.
g) Insumos e Programas
Dos novos insumos apresentados, no Relatório de Avaliação Institucional de 2005 – 2009, pela Universidade, destacamos: a missão da Pró-Reitoria de Pós-graduação de gerar instrumentos para a pós-graduação da Universidade atingir a excelência, e a missão de formar recursos humanos para a geração de conhecimentos. Buscou-se a modernização da gestão; realizar conferências da pós-graduação; instalação da Pró-Reitoria itinerante; aperfeiçoamento do apoio técnico-científico; montagem de oficinas com programas de uma mesma área e programas de indução à excelência. Desenvolveu atividades de forma a aglutinar as competências nas grandes áreas do saber e aumentar o entrosamento entre os docentes/pesquisadores. Para isso, realizou levantamento das competências instaladas e linhas de pesquisa nas grandes áreas de conhecimento, promoveu “Workshops” em áreas temáticas e de interesse da Agenda Nacional, fomentou recursos em áreas estratégicas, incentivou a formação de núcleos de pesquisa e polos com equipamentos multiusuários de grande porte, incentivou a criação de centrais de apoio ao pesquisador e a captação institucional de recursos.

Elaboraram-se projetos de Prospecção de Editais; Ciclo de Seminários; Programa Equipamentos Multiusuários FAPESP – EMU FAPESP; Seminários em colaboração com a Agência UNESP de Inovação (AUIN); Escritório Central; Gerenciamento de Projetos; Núcleo de Apoio à Pesquisa; Visitas às Universidades no exterior. Demandou-se junto às agências de fomento apoios para atualização dos insumos infraestruturais (FINEP, FAPESP, CNPq). 

● Incentivo e Consolidação à Pesquisa 

- Programa Institucional de Bolsas: Iniciação Científica (PIBIC) e Iniciação Científica em Desenvolvimento Tecnológico e Inovação (PIBITI);  Programa de Internacionalização da Pesquisa (PROINTER); Programa Jovem Pesquisador; Programas Primeiros Projetos; Programa RENOVE; Programa de Revistas Científicas; Programa de Incentivo a Captação de Recursos; Programa Estímulo à divulgação do conhecimento; Congresso de Iniciação Científica.

- Programa Banco Real. O acordo firmado entre o Banco Real e a UNESP resultou, em 2008, no apoio em 02 Projetos dentro da chamada Grandes Projetos e 14 na chamada Recursos Renováveis.

- Programas desenvolvidos pela Extensão Universitária – PROEX: Apoio Institucional ao Estudante; Apoio não Institucional ao Estudante; Atividades Artísticas e Culturais; Cooperação Científica e Tecnológica; Educação Aberta, Continuada e a Distância; Integração Social Comunitária; Divulgação, Orientação e Informação Profissional; UNESP a Serviço da Comunidade; Saúde na Universidade; Desenvolvimento Global.

h) Desempenho Financeiro 
O orçamento de 2012 teve valor correspondente a R$ 1.878.468.307,58, que somado às outras fontes de receita (convênios e recursos próprios), chegou a um total de R$ 2.094.863.810,43. No que tange ao valor da despesa, cerca de 85% foram comprometidos com folha de pagamento de docentes e funcionários técnico-administrativos, incluindo inativos. Os demais 15% foram alocados para despesas com custeio e investimentos.

h) Anexos

Foram anexados ao presente Processo, como fonte para consulta sobre o período em pauta para o recredenciamento institucional, o Anuário Estatístico – 2012; o Relatório de Gestão 2005 a 2008; o Relatório de Gestão 2009 a 2012 e o Relatório Final de Avaliação Institucional – 2001 – 2006.
i) Comissão de Especialistas – Relatório de análise do Processo e visita

A Comissão de Especialistas, composta pelos Profs. Drs. Angelo Luiz Cortelazzo, Ana Maria Porto Castanheira e Egberto Ribeiro Turato foi designada pela Câmara de Educação Superior, nos termos § 2º, Artigo 5º da Deliberação CEE nº 05/1998. Os avaliadores observam que a UNESP aparece nas avaliações externas em várias posições, mas, nos critérios dessas avaliações externas, situa-se sempre entre as dez melhores do país. Realizaram na Instituição visitas in loco e várias reuniões para discutir as condições institucionais. Manifestam-se em seu Relatório final, pela constatação das qualidades institucionais, no sentido que seja concedido o recredenciamento dessa Universidade.

2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 05/1998, o Recredenciamento da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, pelo prazo de 10 anos.

2.2 Convalidam-se os atos praticados pela Universidade entre o último e o presente recredenciamento.
O presente recredenciamento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de setembro de 2014.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de setembro de 2014.

a) Consª Rose Neubauer
Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de outubro de 2014.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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