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:  Escola  de  Prótese  da Fundação para Desenvolvi-

       mento Científico e Tecnológico da Odontologia 

ASSUNTO


: Alteração Regimental e consulta sobre competência

RELATOR


: Conselheiro Dárcio José Novo

PARECER CEE Nº               506/99                 CLN          Aprovado em 27-10-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de consulta formulada pela Comissão de Supervisores da 14ª Delegacia de Ensino, da Capital, quanto à natureza jurídica da Fundação interessada,  “organizada” pela Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo. O objetivo é determinar a competência para recepcionar a alteração regimental proposta pela Instituição. 

O processo está instruído e conta com informação da Assistência Técnica de fls. 25 /26 que solicitou diligências que foram determinadas às fls. 29 e cumpridas às fls. 30 usque 79. Nova diligência determinada às fls. 82, cumprida às fls. 83 informando a inexistência de lei para a criação da Fundação interessada.

A Assistência Técnica novamente informa às fls. 86.

1.2 APRECIAÇÃO

Restou esclarecido que a Fundação interessada não foi instituída por lei como é necessário para que se caracterize como fundação pública, nos termos do disposto no inciso XIX do artigo 37 da Constituição Federal

Diante dessa constatação,impõe–se concluir,como consta das Informações da Assistência Técnica,que a alteração regimental da escola, pleiteada pela Fundação interessada deve ser encaminhada para a Diretoria de Ensino Centro Oeste, desta Capital, que é competente para o processamento do pedido, nos termos do disposto no inciso II, do Artigo 2º, da Deliberação CEE nº 01/99 .

2 CONCLUSÃO 
Ante o exposto, responda-se à Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 06  de outubro de 1999

a) Conselheiro Dárcio José Novo

Relator

3 DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÀO DE LEGISLAÇÃO E NORMAS adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Dárcio José Novo, Francisco Aparecido Cordão, Francisco José Carbonari e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Comissão, em 13 de outubro de 1999.

a) Conselheiro Francisco José Carbonari

Presidente da CLN 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de outubro de 1999.

  SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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