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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de consulta feita pela Universidade de Taubaté a este Conselho, por meio do Ofício R. Nº 060/2008, datado em 29/02/08,  em que pede orientação no sentido de definir a situação das alunas, que tendo concluído o Curso de Pedagogia, com as habilitações em Magistério para a Educação Infantil e Magistério para os Anos Iniciais do Ensino Fundamental, em 2006, retornaram à Universidade, em 2007, após consolidação das novas diretrizes nacionais para o curso de graduação em Pedagogia, Licenciatura, para complementar seus estudos, expondo o que segue:

“Deferido o pedido de aproveitamento de estudos anteriores, as alunas foram matriculadas na 3ª série do curso de Pedagogia-Licenciatura, tendo cumprido as seguintes disciplinas:

1. Coordenação Pedagógica – 102 h/a

2. Desenvolvimento Profissional e Práticas Pedagógicas (Núcleo Aprofundamento e Diversificação de Estudos) 102 h/a

3. Gestão e Supervisão Educacional – 136 h/a

4. Orientação e Elaboração de Trabalho de Curso (Núcleo de Estudos Integradores) – 204 h/a

5. Orientação Educacional – 102 h/a

6. Estágio Supervisionado II (Núcleo de Estudos Integradores na área de Gestão Escolar) – 100 h/a.

‘Em 2007 concluíram o Curso.

‘Tendo em vista que a Resolução CNE/CP nº 1, de 15/05/2006, normatizada no âmbito estadual pela Deliberação CEE nº 60/06, em seus artigos 12 e 4º, respectivamente, permitem a complementação de estudos, solicitamos orientação para efetivação do registro acadêmico, no que se refere:

· ‘ao registro da matrícula das interessadas – deveria ser em disciplinas isoladas, complementação de estudos ou curso de Pedagogia-Licenciatura?

· ‘à colação de grau – as interessadas deverão colar grau novamente?

· ‘ao tipo de documento – que tipo de conclusão de disciplinas e/ou curso deverá ser emitido, já que as alunas são portadoras de diploma de Licenciatura em Pedagogia, devidamente registrado?”

1.2 APRECIAÇÃO

A Resolução CNE nº 1, de 15 de maio de 2006, que instituiu as Diretrizes Curriculares Nacionais para o Curso de Graduação em Pedagogia, Licenciatura, afirma no art. 12:

· “Art. 12 – Concluintes do curso de Pedagogia ou Normal Superior que, no regime das normas anteriores a esta Resolução, tenham cursado uma das habilitações, a saber, Educação Infantil ou anos iniciais do Ensino Fundamental, e que pretendem complementar seus estudos na área não cursada poderão fazê-lo.”

Assim, com base na legislação vigente, é permitida a complementação de estudos, para os concluintes de Pedagogia ou Normal Superior, que no regime anterior às Diretrizes Curriculares para o Curso de Pedagogia tenham cursado as duas habilitações mencionadas. 

Em relação especificamente à consulta feita, entendemos:

1) A matrícula deverá ser feita em Complementação de Estudos, nos termos do que estabelece o art. 12 da Resolução CNE nº 01, de 15 de maio de 2006, Artigo 4º da Deliberação CEE nº 60/2006.

2) Não é necessário que se proceda  nova Colação de Grau.

3) Deverá ser emitido Certificado de Conclusão de Complementação de Estudos, acompanhado de Histórico Escolar que deverá especificar as disciplinas cursadas, com as respectivas cargas horárias, freqüência e aproveitamento.

4) A complementação de estudos deverá ser apostilada no respectivo diploma.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Interessada, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 30 de abril de 2008.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho











         
 


Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de abril de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                                    Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de maio de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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