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PROCESSO CEE Nº:  085/2010

INTERESSADO:          João Paula Arruda e outros

ASSUNTO:                  Solicitação de Certificado de Curso de Gestão Escolar em 

                                     outro Estado
RELATOR:                  Cons. João Grandino Rodas

PARECER CEE Nº:    413/2010           CES                  Aprovado em 22-09-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de três pedidos de validação de Cursos de Especialização em Gestão Escolar, realizados em Instituições de Ensino Superior localizadas em outros Estados da Federação, e que não atendem ao disposto pela Deliberação CEE nº 53/2005, na exata medida em que não obtiveram a Aprovação Prévia deste Conselho, conforme exigência estabelecida no artigo 1º da citada Deliberação.

Veja-se cada caso individualmente:

João Paula de Arruda, portador do RG nº 10705702-5, apresenta certificado de conclusão do Curso de Especialização em Gestão Escolar expedido pela Faculdade Palas Atenas, em Chopinzinho/PR, e requer sua validação para que possa fazer uso das prerrogativas legais como assumir cargo de direção, vice-direção, supervisão e orientação nas Unidades de Ensino da Região de São Vicente/SP (fls. 02). Ocorre que, conforme informação da Assistência Técnica deste Conselho, o Curso oferecido pela mencionada Faculdade não foi previamente aprovado por este Conselho, contrariando, assim, a disposição contida no artigo 1º da Del. CEE nº 53/2005, que disciplina, no âmbito estadual, as exigências do artigo 64 da LDB.

Por igual razão, o pedido de Clóvis Duarte da Silva, portador do RG nº 24.201.386-7, lotado na regional de Santos/SP, e que apresenta certificado expedido pela mesma IES, merece a mesma conclusão.
Por sua vez, Catia Gomes, portadora do RG nº 23114907-4, apresenta certificado de conclusão do Curso de Especialização em Gestão Escolar expedido pela Universidade Iguaçu, em Nova Iguaçu/RJ, e requer sua validação para que possa fazer uso das mesmas prerrogativas legais retro mencionadas, também nas Unidades de Ensino da Região de São Vicente/SP (fls. 06). Ocorre que, conforme informação da AT deste Conselho, o Curso oferecido por mencionada Universidade não foi aprovado, em análise de mérito (Parecer CEE nº 368/2007), nem em sede de recurso apresentado (Parecer CEE nº 610/2007), contrariando, da mesma forma, a disposição contida no artigo 1º da Del. CEE nº 53/2005, que disciplina, no âmbito estadual, as exigências do artigo 64 da LDB.
Assim, nos termos da Deliberação CEE nº 53/2005, que fixou normas para os Cursos de Especialização que se destinam à formação dos profissionais de Educação, previstos no Art. 64 da LDB (administração, planejamento, inspeção supervisão e orientação educacional para a educação básica), torna-se impossível validar os certificados expedidos em desconformidade com seu art. 1º, verbis:
· “Art. 1º - Para fins de atendimento às exigências do Artigo 64 da Lei 9394/96, no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, os Cursos de Especialização oferecidos por Universidades, Centros Universitários e Institutos Isolados de Educação Superior, nos Sistemas Estadual e Federal de Ensino, deverão ser previamente aprovados por este Conselho, na forma estabelecida nesta Deliberação” (destaques inexistentes no original).
Relembre-se, por fim, que casos semelhantes foram analisados por este Conselho, objeto dos Pareceres CEE nºs 434/2008 e 536/2009, ambos concluindo pela impossibilidade de se deferir o quanto solicitado.

2. CONCLUSÃO 

Responda-se aos Interessados, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 09 de setembro de 2010.

a) Cons. João Grandino Rodas

          Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de setembro de 2010.

a) Cons. Décio Lencioni Machado
                   Vice-Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de setembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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