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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Maria Aparecida Martins Cerqueira, Professora Efetiva do Ensino Fundamental, Nível I, na EE Cel Almeida de Mogi das Cruzes/SP, encaminha a este Conselho, por meio do Ofício datado em 11/04/2011, consulta sobre o Parecer do Serviço de Promoção, Progressão e Evolução Funcional – SPPEF do Departamento de Recursos Humanos – DRHU da SEE, que negou provimento para sua evolução funcional na carreira do magistério, não considerando seus Diplomas de Licenciatura Plena em Psicologia e de Formação do Psicólogo.

A negativa, segundo a interessada, foi baseada na LC 836/97, que institui Plano de Carreira, Vencimentos e Salários para os integrantes do Quadro do Magistério da Secretaria de Educação, cujo artigo 20 reza: “A evolução funcional pela via acadêmica tem por objetivo reconhecer a formação acadêmica do profissional do magistério, no respectivo campo de atuação, como um dos fatores relevantes para a melhoria da qualidade de seu trabalho”. Foi alegado o fato da Psicologia ser matéria específica do Ensino Médio, não fazendo a professora jus à Evolução Funcional via Acadêmica.

Constam dos autos os diplomas do Curso de Formação de Professores Primários, emitido pelo Colégio Estadual Secundário Normal ‘Américo de Paiva’ de Monte Santo/MG - 1967, e do Curso de Licenciatura Plena em Psicologia e Formação do Psicólogo, emitido pela Faculdade Paulista de Ciências e Letras – 1979 e 1980 (fls. 07 a 10).
1.2 APRECIAÇÃO 

A presente solicitação foge da alçada deste Conselho. A manifestação acerca de matéria referente à pontuação, para fins de Evolução Funcional via acadêmica, é da responsabilidade do DRHU, através de órgão próprio encarregado da Evolução Funcional dos Professores do Estado de São Paulo, que, inclusive, já exarou seu parecer.
2. CONCLUSÃO
Responda-se à Interessada, nos termos deste Parecer.
São Paulo, 13 de junho de 2011.

a) Consª Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de junho de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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