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CONSELHO PLENO 

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da FATEC - Guaratinguetá, Prof. Antonio Wellington Sales Rios, envia a este Colegiado Ofício n° 125/2001 (fls. 02), solicitando a renovação de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado.

Para análise e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Dr. Carlos Alberto de Oliveira.

1.2 APRECIAÇÃO

Em 22/09/1944, através do Decreto do Governador do Estado de São Paulo n° 39.267, é criada a Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá. Em 10/10/94, através da Res. UNESP n° 42, é criado o Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado junto à Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá.

O Curso em questão foi reconhecido em 10/01/2000, pela Portaria CEE/GP/7/2000, publicada no D.O.E. em 12/01/2000, Seção I, página 10, pelo prazo de 3 (três) anos.

DO CURSO

Segundo os autos, "A FATEC de Guaratinguetá tem como missão formar profissionais altamente qualificados para suprir faixas de mercado que desenvolvam competência específica na área de Automação de Escritório".

Os candidatos ao curso são relacionados pelo Vestibular elaborado pela Comissão Especial de Vestibular do CEETEPS.

São oferecidas 30 vagas semestrais no período noturno; o regime de matrícula é semestral por disciplina, num total de carga horária de 2.736 horas, não incluídas as 72 horas-aula de Educação Física.

O Estágio é supervisionado, constando na Estrutura Curricular do Curso correspondente a 360 horas de atividades desenvolvidas nas empresas. Nos autos, consta a relação de 28 empresas que estão oferecendo estágio.

Como atividade de extensão, há a Semana da Tecnologia, evento que ocorre no início do 2° semestre de cada ano, com a finalidade de trazer palestrantes atuantes na área de Administração, Informática, Recursos Humanos e áreas afins.

DA BIBLIOTECA

Instalada em uma área de 26,8 m2, a Biblioteca atende em média 12 empréstimos/dia, com um acervo de 1.368 livros. De fevereiro a junho de 2001, foram emprestados 628 livros. Além disso, a FATEC Guaratinguetá mantém um convênio com a FEG - Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá da UNESP, onde seus alunos podem utilizar a Biblioteca da FEG. Também está disponível consulta on-line para os alunos. Livros das várias disciplinas, disciplinas, periódicos on-line, teses, eventos e folhetos fazem parte do acervo. Ao analisar a listagem dos mesmos, nos autos, percebe-se que faltam datas das publicações e onde as mesmas ocorrem, há defasagem de atualização. 

DO LABORATÓRIO

As dependências do Laboratório de Informática possuem 45,27 m2 e o Laboratório de Línguas, 41,25 m2. Os alunos têm acesso tanto aos micros quanto à internet das 13:30 às 22:30 horas e aos sábados (8 às 12 h).

DA INFRA-ESTRUTURA

Além da Biblioteca e dos Laboratórios, o curso conta com equipamento de apoio e salas com capacidade total para 295 alunos, adequadas ao desenvolvimento das atividades docentes e extra-classe.

DOS DOCENTES

O curso possui 16 professores, sendo 4 graduados / especialistas (prof. graduado com comprovada experiência profissional na área), 5 mestres e 1 doutor, em Regime de Trabalho - Jornada Integral (40 horas) da disciplina e Jornada Parcial (10 horas), contratados pela C.L.T.

O especialista cita alguns problemas em relação ao corpo docente, conforme fls. 246 e 247 dos autos, que comentamos abaixo.

Há dois professores, Ana Beatriz Maria Ottoni de Mesquita e Paulo Roberto Marcondes Júnior que, pelos autos (fls. 10), são "graduados / especialistas". Esta titulação refere-se a "graduado com comprovada experiência profissional na área da disciplina", sendo ambos contratados por período determinado - "temporários" (no caso, dois anos). Ao analisar as fls 13 e 18, respectivamente, os docentes não possuem habilitação, especialização, atualização ou extensão de estudos que comprovem o domínio de conhecimentos na disciplina. Ela, Bacharel em Letras pela USP, admitida em 28/02/2000, ministra, nos últimos cinco anos, Espanhol I e II; e ele, Bacharel em Computação pela Universidade de Taubaté, admitido em 26/03/2001, ministra, há cinco anos, Tecnologia em Secretariado I, II, III e IV; portanto, ambos "em caráter precário", de acordo com inciso III do Art. 2° da Deliberação CEE n° 10/95.

Há, ainda, dois docentes - Eloy de Freitas Ribeiro Filho e José do Patrocínio Morais de Souza - que lecionam mais do que duas disciplinas (fls. 13 e 22), contrariando o Art. 4° da Deliberação CEE n° 10/95.

DO PROJETO PEDAGÓGICO

O curso possui disciplinas obrigatórias de formação geral, profissional de especialização e disciplinas optativas.

Nos autos, nos objetivos do curso, é relacionado à graduação do aluno Tecnólogo, a formação contínua mediante Cursos de Educação Continuada para os alunos egressos e estímulos à Pesquisa e Desenvolvimento específico da área.

Além disso, o aluno é preparado para desenvolver, junto às empresas, funções tradicionais de Secretaria - em nível superior, com domínio da tecnologia de informática exigido num escritório atual.

O especialista: "recomenda a renovação do reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado, ressalvando-se as observações sobre o corpo docente e sobre a bibliografia".
Os dados expostos no processo permitem a renovação de reconhecimento por três anos, recomendando que a Instituição venha a promover a devida adequação em relação ao corpo docente e à biblioteca.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado da Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de setembro de 2002.

a) Cons. Volmer Áureo Pianca

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                         Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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