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 Comunicado ao Pleno em 27-8-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis solicita, pelo Ofício 08/2003 (fls. 02), aprovação do Curso de Especialização em Gestão Pedagógica e Administrativa do Desporto, de acordo com a Deliberação CEE n° 9/98, que dispõe sobre o assunto.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em pauta é dirigido para profissionais da área de Educação Física e a Instituição não possui esse curso de graduação, estando em desacordo com o Art. 2o da Deliberação CEE n° 09/98 que reza:

"Art. 2o - Os cursos a que se refere o artigo anterior somente poderão ser oferecidos por Instituição de Educação Superior que ministre na mesma área de estudos, cursos de pós-graduação credenciados ou de graduação reconhecidos."

A Instituição possui os seguintes cursos:

· Administração - reconhecido pelo Parecer CEE n° 604/2002;

· Comunicação Social - reconhecido pelo Parecer CEE n° 359/2000;

· Ciência da Computação - autorizado pelo Parecer CEE n° 388/98;

· Direito - autorizado pelo Parecer CEE n° 649/98;

· Matemática - reconhecido pela Portaria Ministerial 34/97;

· Secretariado - reconhecido pelo Parecer CEE n° 358/2000 e alterada sua denominação para Secretariado Executivo pelo Parecer CEE n° 24/2001;

· Tecnologia em Processamento de Dados - reconhecido pelo Parecer CEE n° 869/92.

Além disso, das 11 (onze) disciplinas previstas, 6 (seis) têm listados professores titulados em áreas totalmente diferentes e duas delas ficam com responsabilidade exclusiva de professores especialistas, contrariando o Inciso II do Artigo 4o da Deliberação CEE n° 09/98.

2. CONCLUSÃO 

Não se aprova o Curso de Especialização em Gestão Pedagógica e Administrativa do Desporto, proposto pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, por não atender ao disposto na Deliberação CEE no 09/98.

São Paulo, 30 de julho de 2003.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 20 de agosto de 2003.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de agosto de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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