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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Sr Pró-Reitor Adjunto de Graduação da Universidade São Paulo encaminha a este Conselho, pelo Ofício Pró-G/A/48/2013, datado de 25/04/2013, protocolado em 07/05/2013, os documentos, para Renovação do Reconhecimento do Curso de Medicina, oferecido pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010 (fls. 132). 

O processo foi baixado em diligência, para providências especificadas as fls. 135. Em atendimento, a Instituição encaminhou expediente anexado de fls.136 a 218. 

A Assistência Técnica deste Conselho elaborou Informação a respeito, constante de fls. 219 a 222 e considerou o processo devidamente instruído.

Em sua sessão de 12 de junho de 2013, a Câmara de Educação Superior indicou os Especialistas Profs. Drs. Egberto Ribeiro Turato e Aguinaldo Gonçalves para a elaboração de Relatório circunstanciado referente ao pedido, bem como a realização de visita à Instituição, nos termos da legislação vigente, Portaria CEE/GP nº 252/2013, DOE de 20/06/2013, fls. 224
O Relatório dos Especialistas e seus anexos foram juntados de fls. 226 a 228 dos autos, em 06 de setembro de 2013 e encaminhado para a emissão de Parecer, nos termos da Deliberação CEE nº 80/2008.

1.2  APRECIAÇÃO
Atos legais referentes ao Curso:

O Curso de Medicina da FMRP-USP teve sua criação, juntamente com a Faculdade, por meio da Lei Estadual nº 161/1948. A autorização para o funcionamento do Curso foi obtida por Decreto Federal de 06/05/1952, sendo que o Curso foi objeto de reconhecimento por Decreto Federal em 21/01/1957. A renovação mais recente do reconhecimento do Curso foi obtida com a aprovação do Parecer CEE nº 622/2008, em 08/12/2008 (ref. Processo CEE nº 93/2002), publicado no Diário Oficial do Estado em 09/12/2008.

Responsável pelo Curso: Profª Lucila Leico Kagohara Elias, Professora Associada do Departamento de Fisiologia, Coordenadora da Comissão Coordenadora dos Cursos de Medicina e Ciências Biológicas Modalidade Médica e Membro Titular e Vice-Presidente da Comissão de Graduação.

Dados Gerais:
Horários de funcionamento: de segunda a sexta-feira, das 08:00 às 12:00 horas, e das 14:00 às 18:00 horas.
Obs.: plantões aos sábados, domingos e feriados e escala durante a semana.
Duração da hora/aula: 60 min.

Carga horária total do Curso: 10.560 horas
Número de vagas oferecidas, por período: 100 vagas anuais no período matutino e 100 vagas anuais no período vespertino

Tempo para integralização: mínimo de 12 semestres e máximo de 18 semestres
Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada ao Curso:
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Biblioteca:
Tipo de acesso ao acervo: livre

É específica para o Curso: não

Total de livros para o Curso: 37.922 títulos

Periódicos: 404 títulos correntes e 2.655 títulos existentes

Videoteca/Multimídia: 01 sala multimídia

Teses: 8.911

Multimeios: 123

Produção científica: 34.836 volumes

Site: www.berp.pcarp.usp.br
Corpo Docente:

 A Relação nominal dos docentes do Curso de Medicina, da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto está disponibilizada no CD (Compact Disc) que acompanha o processo.

Docentes segundo a titulação para o Curso de Bacharelado (Deliberação CEE nº 55/06):

	Titulação
	Quantidade
	Pós-Doc
	%

	Mestres
	01
	-
	0,3%

	Doutores
	317
	198 (63%)
	99,7%

	Total
	318
	198
	100%


Corpo técnico disponível para o Curso:
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Demanda do Curso no último processo seletivo, desde a autorização (últimos 5 anos):
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Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último reconhecimento, por semestre:
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Matriz curricular do Curso, contendo distribuição de disciplinas por semestre:

A Matriz Curricular do Curso de Medicina, oferecido pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, da Universidade de São Paulo está anexado no CD (Compact Disc) fls. 218, que acompanha o processo.

A Instituição informa que a carga horária total do Curso é de 10.560 (dez mil quinhentas e sessenta) horas, e atende a Resolução Nº 2, de 18 de junho de 2007, que dispõe sobre a carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial. Também atende a Resolução Nº 3, de 2 de Julho de 2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora-aula, e dá outras providências.
DA MANIFESTAÇÃO DOS ESPECIALISTAS
Os Especialistas assim concluem seu Relatório:

“A saciedade de detalhes colhidos pelos membros desta Comissão incumbida para avaliação da IES em questão corrobora totalmente a integralidade das afirmações anteriormente exaradas, de tal sorte que a mesma não hesita, à luz do verificado “in loco” e analisado nos respectivos documentos específicos, em recomendar enfaticamente a aprovação do Pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Medicina da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo” .
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Medicina, oferecido pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, da USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 13 de setembro de 2013.

a) Cons. Mário Vedovello Filho
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Hubert Alquéres, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopolis, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de outubro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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