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	PROTOCOLO CEE
	097/03/2012

	INTERESSADA
	Cássia Lasakosvitsch Kolya Perez Seoane

	ASSUNTO
	Solicitação de equiparação de seu Certificado do Curso de Odontologia Hospitalar, do Programa de Aprimoramento Profissional da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas, da Faculdade de Medicina da USP, como Curso de Especialização da mesma Instituição

	RELATORES
	Cons. Marcos Antonio Monteiro e Consª Rose Neubauer

	PARECER CEE 
	Nº 210/2014                            CES                                  Aprovado em 25/6/2014


CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO

A Sra. Cássia Lasakosvitsch Kolya Perez Seoane solicita, por meio do Protocolado 097/03/2012, reconhecimento de seu Certificado do Curso de Odontologia Hospitalar (área de concentração Psiquiatria), do Programa de Aprimoramento Profissional da Escola Permanente do Hospital das Clínicas, como Curso de Especialização da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas. O pedido se prende ao fato da solicitante estar inscrita no processo seletivo das Forças Armadas, cujo pré-requisito é o título de Especialização.

A solicitante apresenta os seguintes documentos e enumera suas razões:

( Certificado do Curso em Odontologia Hospitalar no Programa de Aprimoramento Profissional da Instituição (área de Concentração: Psiquiatria), datado em 22 de setembro de 2011. A aluna fez o curso com início em 03/03/2009 e término em 28/02/2011;

( Histórico Escolar especificando a carga horária do curso e notas de aproveitamento, com 100% de frequência e pleno aproveitamento em notas;

( Cópia do DOE, da publicação do Parecer CEE nº 360/2010, de Credenciamento da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clinicas - EEP-HCFMUSP, que aprova também o Curso de Especialização em Odontologia-Pacientes com Necessidades Especiais.

1.2  APRECIAÇÃO

A Assistência Técnica após cotejamento entre o Programa do Curso, apresentado pela solicitante, com o Curso de Especialização aprovado por este Conselho pelo Parecer CEE 360/2010, Portaria CEE/GP 233/2010, conforme Deliberação CEE nº 108/2011, demonstra que:

· a titulação do corpo docente é semelhante;
· a carga horária é a mesma nos dois cursos: 3632 horas;
· o Histórico Escolar apresentado, com 100% de frequência e pleno aproveitamento em notas;

· o Certificado de Conclusão de Curso com monografia intitulada: “Estudo de Incidência de doenças bucais na admissão de pacientes em divisão de neurocirurgia funcional” 

Entretanto, embora o Curso realizado em 2009/2010 pela solicitante apresente forte identificação com o aprovado pelo Parecer CEE 360/2010, Portaria CEE/GP 233/2010, como Curso de Especialização, não foi um Curso aprovado por este Conselho, não cabendo, portanto, manifestação no sentido de declará-lo como solicitado.

Entretanto, a Instituição poderá, a pedido da interessada, convalidar os estudos realizados em seu Programa de Aprimoramento Profissional, nos termos do Curso de Especialização aprovado por este Conselho, desde que cumpridos os requisitos estabelecidos no Parecer de autorização do referido Curso, conferindo-lhe o respectivo Certificado.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à interessada Sra. Cássia Lasakosvitsch Kolya Perez Seoane, com cópia à Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas - EEP-HCFMUSP, nos termos deste Parecer.
São Paulo, 10 de junho de 2014.

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro
Relator
a) Consª Rose Neubauer
Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto dos Relatores.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Hubert Alquéres, Lizete Maria da Costa Marques, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de junho de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior
Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto dos Relatores.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de junho de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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