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CONSELHO PLENO

1 RELATÓRIO
A Sra. Zuréa Torquato de Souza Inácio, progenitora de Fernanda Torquato de Souza Inácio, solicitou diretamente a este Colegiado, reconsideração referente aos resultados finais que retiveram sua filha na 5º série do Ensino Fundamental que cursou, em 2007, na Escola “Professor Cid Chiarelli” da Fundação Educacional Guaçuana, instituição localizada na região de Mogi Guaçu.

Em 22 de janeiro de 2008, os autos foram baixados em diligência junto à Diretoria de Ensino de Mogi Mirim (Ofício AT nº 07/2008).

Em 22 de fevereiro, retornam à Assistência Técnica deste Colegiado, informação do Dirigente de Ensino da Diretoria de Ensino acima citada (fls. 83 e 84) do qual destacamos:

(...)

 “Quanto à solicitação da Sra. Zuréa Torquato de Souza Inácio, progenitora de Fernanda Torquato de Souza Inácio, informamos o que segue:

“A citada senhora solicitou junto a esta Diretoria de Ensino que realizássemos a análise dos resultados de sua filha para uma possível reconsideração. Nós, enquanto órgão competente, informamos à interessada, que de acordo com o Parecer 305/2000, de 26-7-2000 o município de Mogi Guaçu, tem um sistema de ensino autônomo, inclusive no que prevê o Inciso IV do Artigo 11 da LDB 9394/96, e que portanto a “Escola Professor Cid Chiarelli” da Fundação Educacional Guaçuana pertence ao Sistema Municipal de Ensino, conforme o artigo 18 da citada LDB. Portanto a mesma deveria recorrer à Secretaria Municipal de Educação de Mogi Guaçu”.

“Gostaríamos que este Conselho se manifestasse quanto à escola em pauta, pois o próprio Diretor da escola já fez indagações quanto a jurisdicionado desta escola, alegando que a escola pertence a uma Fundação Municipal, com autonomia administrativa e financeira, regida por um Conselho e Administração próprias (conforme  ofício em anexo – fls. 86)”.

(...)

“No final do ano de 2007 e início deste ano é a segunda vez que  somos  questionados pelo mesmo caso o da Sra. Zuréa Torquado Souza Inácio. O que faz com que tenhamos dificuldades e resolver a tais dúvidas, para dirimir situação como vemos ocorrer”.

“Os representantes da Diretoria de Ensino que atuam junto ao Conselho Municipal de Educação do Município de Mogi Guaçu, já formalizaram pedido para que o mesmo se manifeste sobre quando a Diretoria vai se posicionar junto a este, servindo como suporte ou não, nos moldes da Deliberação CEE nº 11/97“.

A Assistência Técnica do Colegiado em contato telefônico solicitou à Diretoria de Ensino de Mogi Mirim cópia da ata do Conselho de Classe e Parecer nº 01 do Conselho Municipal de Educação (cópias anexas). Anexa também cópia do Parecer CEE nº 305/2000.

2 CONCLUSÃO

 A Escola “Professor Cid Chiarelli” da Fundação Educacional Guaçuana, Instituição localizada na região de Mogi Guaçu, está jurisdicionada ao Sistema Municipal de Ensino, daquela cidade, portanto, o Órgão competente para análise do caso, em tela, é o Conselho Municipal de Educação de Mogi Guaçu.

Comunique-se à Interessada, ao Dirigente Regional de Ensino de Mogi Mirim e ao Conselho Municipal de Educação de Mogi Guaçu.

São Paulo, 28 de abril de 2008.

Cons. Francisco Pagliato Neto

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Hubert Alquéres, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Junior e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de abril de 2008.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar
               Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de maio de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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