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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo no qual a UNICAMP requer a renovação do reconhecimento do Curso de Física ministrado no Instituto de Física “Gleb Wataghin” - IFGW.

O processo está instruído com os documentos de fls.03 e seguintes, anexados ao pleito formulado por meio do Ofício de fls.02.

Às fls.106 consta a Ata deste Conselho que nomeou o Especialista Prof. Fábio do Prado para análise dos documentos juntados e para oferecer Relatório que se vê às fls.120 usque 122 e em cuja conclusão reconhece a excelência do trabalho desenvolvido pelo IFGW, bem como o sucesso do processo educacional que desenvolve.

1.2 APRECIAÇÃO

Dos documentos que instruem o presente processo pode-se concluir que o Curso de Física ministrado pelo IFGW é efetivamente dotado de excelência em qualidade, conforme apurado pelo Especialista Prof. Fábio Prado.

Referido Curso é ministrado nas modalidades de Bacharelado em Física, Licenciatura em Física e Bacharelado em Física Aplicada, sendo certo que em todas as modalidades o Instituto tem se mostrado competente na condução do Curso. Às fls.05 está informado que recentemente foi criado o Curso noturno de Licenciatura Integrada em Química e Física, o qual está sob a responsabilidade da Faculdade de Educação, porém, com gestão compartilhada entre a Faculdade de Educação, o Instituto de Química e o Instituto de Física, todos da UNICAMP.

O corpo docente do Instituto de Física é qualificado e está relacionado às fls.06 e seguintes, dispensando maiores considerações. Os objetivos gerais do Curso encontram-se indicados às fls.19 e às fls.17 está traçado o perfil e competências do Físico que o Instituto pretende formar. Conforme salientado pelo Especialista, o Projeto Pedagógico do Curso é fundamental para a sua concretização e é confirmado “pela elevada produção científica e reconhecida posição de referência de qualidade no sistema educacional brasileiro.” (fls.120).

Dê-se destaque à organização curricular e à organização dos conteúdos curriculares, que se mantêm atualizadas com o desenvolvimento da Física, especialmente com relação à Física Aplicada, e as disciplinas como Iniciação Científica, conforme salientado no Relatório do Especialista nomeado.

Diante das circunstâncias apuradas e comprovadas e das conclusões do Relatório apresentado pelo Especialista nomeado, impõe-se a renovação de reconhecimento pleiteada.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Física da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, mantidas as atuais condições e observando-se o Projeto Pedagógico proposto.

O reconhecimento terá validade por 05 anos, contados da  homologação  deste  Parecer  pela  Secretaria de Estado da Educação, tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência deste Conselho.

São Paulo, 15 de outubro de 2001.

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de outubro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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