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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Instituição em pauta foi submetida à segunda avaliação em 2000, realizada pela Comissão de Especialistas constituída pelos Professores Doutores: Alceu Dias Lima e Nilson José Machado que apresentaram relatório detalhado, anexado aos autos de fls. 943 a fls.951.

1.2 APRECIAÇÃO

A primeira avaliação foi realizada em 1998, manifestando-se à Câmara de Educação Superior em sua conclusão datada de 07-4-1999, nos seguintes termos(fls. 47 a fls. 49)

“ Tendo em vista as considerações apresentadas neste relatório, o Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel deve envidar esforços nos aspectos abaixo relacionados, encaminhando a este Conselho num prazo de trinta dias, a contar da ciência deste Parecer, um projeto de atendimento às questões destacadas, com a especificação dos prazos para cada uma delas:

‘1. – rever o Projeto Pedagógico, definindo melhor os objetivos dos Cursos, rever seus currículos e planos de ensino;
‘2. estabelecer um plano de carreira docente que determine critérios de admissão e leve em conta a titulação; 

‘3. implantar uma política de valorização da carreira docente que estimule os professores a participarem dos programas de qualificação;

‘4. instituir uma sistemática de avaliação dos cursos, disciplinas e desempenho docente;

‘5. atualizar o acervo bibliográfico e incrementar assinaturas de periódicos;

‘6. aumentar o número de laboratórios e seus equipamentos;

‘7. reavaliar o atual espaço físico da biblioteca.

Encaminhado a manifestação acima à Instituição esta enviou a documentação comprobatória (fls. 53 a fls.366), a qual foi analisada pelo Assessor Prof. Sérgio Melhen da equipe de apoio a CES que apresentou as seguintes considerações (fls. 144):

“ Algumas exigências constantes da diligência baixada pelo Conselheiro Relator foram parcialmente cumpridas. Outras, não...

‘A recomendação desta Assessoria, para a Comissão de Especialistas que deverá visitar o Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, já no ano 2000, se faz no sentido dos avaliadores dedicarem especial atenção à política de apoio à titulação e valorização do decente, à política de pesquisa para implementar a produção docente, às instalações e funcionamento do laboratório de informática, à complementação do projeto pedagógico apresentado e à conclusão e funcionamento da biblioteca, nas suas novas instalações e ao espaço físico. Além disso, deverão merecer também cuidadosa atenção dos avaliadores os quesitos relativos ao projeto pedagógico (E), ao nível de qualificação/titulação e valorização do corpo docente, bem como ao envolvimento com a comunidade, à pesquisa e extensão, ao acervo bibliográfico e à auto – avaliação. Sugere-se monitoramento. A instituição deve ser informada da decisão da CES.”

Em 01.12.99, a Escola foi informada sobre o teor da manifestação acima transcrita (fls. 380), a qual anexou, de fls.385 a fls. 942, a documentação a fim de atender à diligência, manifestando a CES em 28.07.2000, no sentido de deixar os dados para exame da Comissão de Avaliação/2000. 

A Comissão de Especialistas permaneceu na Instituição por 3(três) dias, tendo sido analisada amplamente sua estrutura acadêmica, nos seguintes itens: Cursos Autorizados e Reconhecidos e dados gerais da instituição e parabenizou a Direção, tendo em vista o grande esforço que vem mostrando desde a avaliação de 1998 para atender a todos os requisitos ali elencados.

Vale a pena lembrar algumas considerações da Comissão de Especialistas – avaliação/2000(fls. 943 a fls. 951):

“Não obstante a limitação dos recursos, resultante da ausência de aporte financeiro do Município e do valor das mensalidades, compatível com o nível de renda da clientela da região, as instalações encontram-se muito bem cuidadas, evidenciando uma gestão diligente e competente.

- ‘Foram dados passos importantes no sentido da melhoria da capacitação dos docentes. A direção tem estimulado a busca de qualificação profissional assegurando ajuda de custo.

- ‘A direção tem estimulado a participação dos docentes nos órgãos colegiados, remunerando-os, expressando uma filosofia de trabalho no sentido de buscar uma maior participação dos docentes na definição dos rumos da instituição.

- ‘Houve uma reorganização do espaço físico, a biblioteca passou a ocupar uma área maior, aumento do acervo, implantação de processo de informatização, criação de novos espaços para leitura e incorporação à Internet. Criação de dois laboratórios sendo um de Informática e um de laboratório de línguas equipando-os com os materiais necessários. Construção de 4(quatro) salas de aula para 2001.

- ‘O projeto pedagógico foi revisto, havendo redefinição dos objetivos de cada curso. Com a formulação de dois projetos de novos cursos, parece ter havido um amadurecimento natural na concepção, na organização e no funcionamento dos cursos já em andamento.

- Na reunião com os professores os especialistas constataram a liderança exercida pela atual Diretora, que consegue mobilizar uma parte expressiva dos professores no sentido da busca do aprimoramento das atividades realizadas. Apesar da condição desfavorável do regime de trabalho (professores horistas) existe um inequívoco espírito de colaboração na grande maioria dos que se manifestaram. Segundo os especialistas relatos interessantes de atividades envolvendo professores e alunos pareceram indiciários de uma fecunda interação, fundamental para a formação dos estudantes e dificilmente captável em avaliações formais como o “Provão”.

Resumidamente, a Comissão de Especialistas apresentou as seguintes considerações finais:

- “Sem negar as limitações existentes nos cursos avaliados, é impossível não reconhecer o esforço considerável que vem sendo realizado nos dois últimos anos pela Direção do IMESSM no sentido de acatar as solicitações constantes no Relatório inicial. A instituição deu passos importantes e muitos outros estão sendo projetados para o ano 2001, como por exemplo, a ampliação das instalações (mais quatro salas de aula). As transformações na Biblioteca, o aumento substantivo em seu acervo, os novos Laboratórios, a ajuda de custo para os 9 mestrandos, a remuneração pela participação em reuniões em Congregação atestam a intenção de atender as solicitações do Conselho, levando-se em consideração as limitações orçamentárias. De modo geral, portanto, é possível afirmar-se que a direção do IMESSM é séria, dedicada e competente, merecendo amplamente um voto de confiança e uma avaliação positiva.

2.CONCLUSÃO

Por todo exposto, a avaliação do ano 2000 do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel é positiva e esforços foram evidenciados na melhoria de sua estrutura acadêmica, a partir da avaliação de 1998 para a avaliação de 2000. Os aspectos negativos vêm sendo gradativamente corrigidos com muito empenho do corpo docente e da Direção da Instituição.

Deve ser dada ciência deste Parecer à Direção da Instituição, sugerindo a continuidade do esforço em viabilizar as recomendações dos especialistas.

São Paulo, 22 de março de 2001.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez e Vagner José Oliva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de março de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

               Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de abril de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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