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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, por meio do Ofício n.º 203/99, encaminha a este Conselho o processo referente ao reconhecimento do Curso de Letras, com Habilitação em Português e Inglês.

Pela Portaria CEE - GP n.º 15/2000, publicada no D.O.E. de 24-02-2000, p. 22, foram designadas as Especialistas Esmeralda Vailati Negrão e Heloísa Costa Milton para emissão de parecer técnico sobre o pedido. O relatório competente integra os autos em fls.253/260 e 354/359.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE n.º 608/95 e pelo Decreto Federal de 06-02-96.

Encaminhado o processo para apreciação das Especialistas designadas, houve inicialmente manifestação desfavorável ao reconhecimento do Curso, tendo em vista que o projeto pedagógico apresentado, o corpo docente relacionado e a indicação da bibliografia básica necessitavam de revisões, de acordo com as considerações feitas (fls.253/260).

Os autos foram baixados em diligência para as providências cabíveis, retornando às Especialistas em 20-02-2001, para nova apreciação.

Em manifestação, datada de 22-05-2001 restaram ainda algumas exigências das Especialistas, cujo atendimento encontra-se devidamente documentado em fls.367/388.

Após acertos sucessivos, encontram-se nos autos as informações e documentos necessários a sua análise com vistas à concessão do reconhecimento pretendido.

O projeto pedagógico inclui a definição do perfil profissional pretendido, a especificação dos objetivos gerais e específicos do Curso, coerentes com o quadro curricular apresentado e com a ementa das disciplinas.

O quadro curricular (fls.369) está organizado em quatro séries anuais, com um total de 3.576 horas, incluindo as 300 horas de prática de ensino. Compõe-se de disciplinas obrigatórias (2.520 horas), disciplinas pedagógicas (252 horas), disciplinas complementares (432 horas), Prática de Ensino (300 horas) e Educação Física (72 horas).

As ementas das disciplinas e as respectivas indicações bibliográficas básicas foram revistas, conforme orientação das Especialistas e constam de fls.370/421.

O acervo da biblioteca foi ampliado e os comprovantes das aquisições feitas encontram-se em fls.557/659. A relação do acervo disponível para o Curso está em fls.422/547 e sua ampliação deu-se atendendo às recomendações das Especialistas. Da mesma forma, foram instalados um Laboratório de Línguas e um Laboratório de Informática, à disposição de todos os alunos.

O corpo docente do Curso é composto de 14 professores, dos quais 1 (um) é doutor, 8 (oito) são mestres e 5 (cinco) são especialistas. Entre os mestres, 2 são doutorandos e entre os especialistas, 3 são mestrandos. São, portanto, 64% de professores já titulados, atendendo às exigências estabelecidas por este Conselho. Conforme informação de fls.552, a Instituição criou os Fundos de Qualificação Docente e Participação Docente em Eventos Científicos, o que facilita a freqüência de professores a esses eventos e estimula a procura por cursos de pós-graduação.

Tendo iniciado seu funcionamento em 1996, o Curso já teve alunos avaliados pelo Sistema Nacional de Avaliação de Cursos, quando recebeu a menção C. Na última avaliação do CEE, foi considerado positivo o seu funcionamento. De acordo com o Parecer CEE n.º 140/2000, algumas providências foram apontadas como necessárias para a melhoria da qualidade do ensino oferecido. A Instituição apresentou projeto detalhado de atendimento às recomendações feitas, considerado satisfatório, estando em desenvolvimento para consideração na próxima avaliação institucional.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o reconhecimento do Curso de Letras, Licenciatura Plena, com Habilitação em Português e Inglês, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul.

O presente reconhecimento terá validade por três anos e tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência, após homologação deste Parecer pela Senhora Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, em 31 de outubro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 7 de novembro de 2001.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
                       Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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