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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Cuidam-se os autos de recurso interposto pelos senhores Nelson Fernando Gaspar da Silva e Sonia Maria Fayrdin Silva, pais de Thiago Fayrdin Silva, aluno regularmente matriculado no Colégio Miguel de Cervantes, na 3ª série do ensino médio, em 2005, contra o resultado das avaliações finais, nos termos do Artigo 9° da Deliberação CEE n° 11/96.

Referido aluno foi reprovado na 3ª série do Ensino Médio, sem direito a estudos de recuperação, por não ter atingido “rendimento suficiente” para promoção, em quatro disciplinas: Matemática, Biologia, Física e Química, conforme Histórico Escolar, juntado às folhas 56.

De acordo com o Regimento Escolar e o Sistema de Avaliação do Colégio Miguel de Cervantes, o aluno só é encaminhado a estudos de recuperação final se obteve menção I (insuficiente) em até três disciplinas, o que, comprovadamente, não ocorreu.

Todos os procedimentos normatizados na Deliberação CEE n° 11/96 que “dispõe sobre pedidos de reconsideração e recursos referentes aos resultados finais de avaliação de alunos do sistema de ensino de 1° e 2° Graus do Estado de São Paulo, regular e supletivo, público e particular”, foram seguidos, a saber:

- pedido de reconsideração dos resultados finais;

- recurso contra a decisão da unidade escolar interposto junto à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste (parecer da Comissão de Supervisores de Ensino, juntado às folhas 63/65);

- recurso contra a decisão da Diretoria de Ensino que ratificou a decisão da escola, protocolado neste Conselho Estadual de Educação, às folhas 02/05;

No recurso interposto junto a este colegiado, os requerentes contestam as informações prestadas pela direção do Colégio Miguel de Cervantes, quanto ao não comparecimento dos pais nas reuniões que tratavam do desempenho escolar de Thiago. Alegam que solicitaram agendamento de reuniões, junto à Orientação e Direção da unidade escolar; que, ao final do ano letivo, à época das provas, a família e o aluno estavam em estado de choque, em decorrência de um assalto sofrido em sua residência; que o desempenho global do discente poderia ser revisto, pois estudava na referida instituição de ensino, desde a 4ª série do ensino fundamental e que fora aprovado no vestibular da ESPM, tendo efetuado a matrícula provisória.

A Comissão de Supervisores de Ensino, designada para analisar o caso em tela, examinou a documentação pertinente e relatou, na sua apreciação, nos termos da Deliberação CEE n° 11/96, que:

- o aluno, apesar de convocado, não compareceu às aulas de recuperação;

- o desempenho escolar do aluno, desde 2004, fora insuficiente, em algumas disciplinas; 

- as classes não estavam superlotadas e as alterações de professores por si só, não influem  no resultado dos alunos; 

- a falta de comunicação família/escola parece ter ocorrido por omissão da primeira; 

- não há, nos autos, indícios de discriminação do aluno, nem de descumprimento das normas legais e regimentais.

Com base no acima exposto, opinou aquela Comissão pela manutenção da retenção do aluno na 3ª série do ensino médio, em 2005, no Colégio Miguel de Cervantes.

A Dirigente Regional de Ensino da DER Centro-Oeste acolheu o parecer da referida Comissão encaminhando o expediente à Unidade Escolar, para ciência dos interessados; o que ocorreu em 20-02-2006.

Em 22-02-2006 este Conselho recebeu o presente recurso especial e, em 13-03-2006, foi juntado o expediente que tramitou na Diretoria de Ensino.

1.2 APRECIAÇÃO:

A matéria é regulamentada pela Deliberação CEE nº 11/96.

A interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino somente se justifica, nos termos do artigo 8º da citada legislação, quando houver fatos indicativos de:

( descumprimento das normas regimentais com ênfase às relativas a avaliação, recuperação e promoção:

( atitudes discriminatórias contra o aluno;

( inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

(evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente, os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento pelo aluno.

No presente caso, a Comissão de Supervisores de Ensino, atesta o cumprimento das normas regimentais e da proposta pedagógica da instituição.

Lembramos nesta oportunidade, que o fato de o  aluno ter sido selecionado em exame classificatório para ingresso em curso superior, não supre a falta da conclusão do ensino médio, condição “sine qua non” para prosseguimento de estudos em nível superior.

2. CONCLUSÃO

2.1 Diante do exposto, nega-se provimento ao recurso interposto pelos senhores Nelson Fernando Gaspar da Silva e Sonia Maria Fayrdin Silva, pais do aluno Thiago Fayrdin Silva, mantendo-se a decisão do Colégio Miguel de Cervantes, ratificada pela Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste - COGSP.

2.2 Encaminhe-se cópia do presente Parecer aos representantes legais do aluno, ao Colégio Miguel de Cervantes e à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste/COGSP.

São Paulo, 24 de abril de 2006.

a) Consª  Mariléa Nunes Vianna

                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 26 de abril de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de maio de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

“No exercício da Presidência, nos termos do

 Art. 11 da Deliberação CEE n° 17/1973”
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