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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, e a Prefeitura Municipal de Pirassununga objetivando assegurar a continuidade da implantação do Programa de Ação de Parceria Educacional Estado - Município para Atendimento ao Ensino Fundamental, nos termos do Decreto nº 51.673/07, de 19 de março de 2007.

O Decreto nº 51.673/07 disciplina a celebração de Convênios que objetivam assegurar a continuidade da implantação do Programa de Ação de Parceria Educacional Estado - Município para Atendimento ao Ensino Fundamental, mediante transferência de recursos materiais e de alunos da rede estadual para a rede municipal de ensino, assim como os procedimentos pertinentes quanto ao pessoal docente, técnico e administrativo. Tal programa implica repasse, pela Secretaria de Estado da Educação, de recursos originários do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – FUNDEB, correspondente ao número de matrículas assumidas pelos Municípios, e reembolso à SEE do valor despendido com o pagamento de vencimentos, salários e encargos de pessoal alocado, a pedido, à disposição da Prefeitura Municipal.

1.2 APRECIAÇÃO

A Equipe de Municipalização da Secretaria de Estado da Educação, às fls. 94, informa que a documentação e Plano de Trabalho, este elaborado em conjunto com a equipe de Municipalização e o Município de Pirassununga, às fls. 61/93, estão de acordo com o Decreto nº 40.722/96, alterado pelo Decreto nº 45.059/2000.

A Assessoria Técnica de Planejamento e o Controle Educacional, por meio de sua equipe técnica de acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos, emitiram a informação nº 1997/2007 com a elaboração da Minuta de Termo de Convênio, propondo, em seguida, a oitiva da douta Consultoria Jurídica.

A Douta Consultoria Jurídica da Pasta emitiu o Parecer nº 2413/07, admitindo a possibilidade de realização do Convênio, com algumas observações, do qual destacamos os seguintes trechos: 

“ no que diz respeito à instrução dos autos, observo que se faz necessário: - renovar as certidões que, à época da assinatura do ajuste, encontram-se em prazo de validade vencido; - juntar recibo da prestação de contas do ano imediatamente anterior ao da celebração do Convênio, assim que expirado o prazo para a sua apresentação ao TCE ( 31 de março – art. 24 § 1º da L.C. 709/93). 

Após formalizado o Convênio, deverá ser dada ciência do mesmo à Assembléia Legislativa do Estado, nos termos do § 2º do art. 116 da Lei Federal 8.666/93. 

Às fls. 47/55 acha-se encartada a minuta de convênio verificando-se que a mesma atende aos requisitos legais vigentes, estando de acordo com a minuta padrão aprovada pelo Decreto nº 51.673/2007 e apta a surtir os efeitos de direito a que se destina”.

Os autos foram encaminhados ao Conselho Estadual de Educação para os fins disciplinados no art. 2º inciso III da Lei Estadual nº 10.403/71. 

Conforme se verifica da análise dos documentos da Prefeitura do Município de Pirassununga e do Plano de Trabalho apresentado para o futuro convênio, referidos documentos atendem às exigências contidas nos artigos 5º e 8º do Decreto nº 40.722, de 20 de março de 1996, e na Lei Complementar nº 101/2000.

A Equipe do FUNDEB/QESE da Secretaria de Estado da Educação, às fls. 93, apresenta a estimativa do valor dos recursos financeiros a serem transferidos pela SE/FUNDEB ao Município para o período de janeiro a dezembro de 2008, na importância de R$ 2.451.449, 40.

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto, considerando que as observações da douta Consultoria Jurídica da Pasta devem ser cumpridas após a formalização do presente convênio, e que a documentação apresentada atende às exigências, aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, e a Prefeitura Municipal de Pirassununga, objetivando assegurar a continuidade da implantação do Programa de Ação de Parceria Educacional Estado – Município para Atendimento ao Ensino Fundamental, nos termos do Decreto nº 51.673/07.

Abaixo, o Quadro Resumo:

	Município
	Estimat. Recursos a serem repassados pela SE/FUNDEB

2008 – R$
	Estimat. reembolso ao Estado durante a vigência do convênio – R$

	PIRASSUNUNGA
	2.451.449,40
	8.516.455,80


São Paulo, 23 de janeiro de 2008

a) Conselheira Leila Rentroia Iannone
                          Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO DE PLANEJAMENTO
A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira e Leila Rentroia Iannone.

São Paulo, 23 de janeiro de 2008

a) Conselheiro Custódio Filipe de Jesus Pereira
                               Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de janeiro de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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