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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP encaminha a este Conselho, por meio do Ofício nº 454/16, protocolado em 21/11/16, alteração da denominação do Curso de Especialização em Métodos de Diagnóstico e Investigação em Patologias Endócrino-Hereditárias para Curso de Especialização em Aplicação Clínica e Avançada e de Técnicas de Biologia Celular e comunica nova turma para o ano de 2017.

O Curso de Especialização em Métodos de Diagnóstico e Investigação em Patologias Endócrino-Hereditárias foi aprovado pelo Parecer CEE nº 397/2015.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria está regulamentada pela Deliberação CEE nº 147/2016, que trata de aprovação de curso de especialização.

Justificativa para alteração da denominação 

A alteração da denominação do Curso de Especialização em Métodos de Diagnóstico e Investigação em Patologias Endócrino-Hereditárias para Curso de Especialização em Aplicação Clínica e Avançada e de Técnicas de Biologia Celular visa informar claramente o objetivo principal a que se destina o Curso, além de ser um título mais convidativo e atualizado. O aluno, ao final, terá o título de especialização em técnicas de biologia molecular que poderão ser aplicadas tanto na rotina de diagnósticos genético-moleculares em laboratórios públicos e privados como na pesquisa básica. A informação clara e concisa do campo de atuação profissional – Especialização em Biologia Molecular – torna-se bem definida com este novo título. A nova denominação esclarece que todo o conhecimento absorvido poderá ser aplicado em qualquer área das ciências biológicas e médicas e não restrito às endocrinopatias hereditárias. 

Além da alteração de denominação houve exclusão das disciplinas: Iniciação à Metodologia de Pesquisa = 16 h; Educação em Saúde= 16 h; e Políticas Públicas de Saúde – SUS = 40 h, do projeto anteriormente aprovado, e inclusão das disciplinas: Sistemas de Saúde e Políticas Públicas em Saúde = 40; e Metodologia Científica e de Comunicação em Saúde = 32 h, não alterando o total da carga horária do Curso que é de 1760 horas.

O responsável pelas novas disciplinas é o Prof. Fábio Yoshito Ajimura, Mestre em Administração de Empresas pela FGV, conforme currículo Lattes.

As ementas e bibliografias das referidas disciplinas, encontram-se no processo.

O calendário escolar, com previsão de início em março de 2017, também está anexado ao processo.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 147/2016, o pedido de alteração da denominação do Curso de Especialização em Métodos de Diagnóstico e Investigação em Patologias Endócrino-Hereditárias para Curso de Especialização em Aplicação Clínica e Avançada e de Técnicas de Biologia Celular, oferecido pela Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP, e toma-se conhecimento da nova turma para 2017. 

2.2 A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 26 de janeiro de 2016.

a) Consª Maria Cristina Barboa Storopoli
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros Décio Lencioni Machado, Francisco de Assis Carvalho Arten, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Júnior, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Martin Grossmann e Rose Neubauer.

São Paulo, 01 de fevereiro de 2017.

a) Cons. Francisco José Carbonari
Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de fevereiro de 2017.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

       Presidente
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