2

 PROCESSO CEE Nº 102/97
    PARECER CEE Nº 186/97

3

 PROCESSO CEE Nº 102/97           PARECER CEE Nº 186/97




         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044 - CEP: 01045-903

FAX: 231-1518
PROCESSO CEE Nº
:  102/97  -  Ap. Proc. CEI nº 497/96

INTERESSADA

:  Escola Estadual de 1º e 2º Graus Chico Pereira, em Tatuí

ASSUNTO


:  Convalidação de estudos

RELATORA

:  Consª Sylvia Figueiredo Gouvêa

PARECER CEE Nº
:  186/97   -   CESG   -   Aprovado em 23-04-97

CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A direção da EEPSG Chico Pereira, DE de Tatuí, solicita a convalidação de estudos de alunos oriundos da EEPG Profª. Altina Maynardes de Araújo, da mesma cidade e que freqüentaram, em 1994 e 1995, a 1ª e 2ª séries do curso estruturado nos termos do inciso III, do artigo 7º da Deliberação CEE nº 29/82, não autorizado legalmente.

A EEPG Profª. Altina Maynardes de Araújo solicitou a instalação do curso de 2º grau, para funcionamento a partir de 1994.

O pedido foi indeferido pela CEI (Coordenadoria do Ensino do Interior).

A Associação de Pais e Mestres da referida Escola impetrou ação cívil de mandado de segurança contra essa decisão, sendo concedida liminar, em 24-02-94, pela 2ª Vara da Comarca de Tatuí.

A UE  instalou  o  curso  de  2º  grau  a  partir de 01-03-94.

No entanto, o pedido de transformação da escola de 1º para 2º grau foi julgado improcedente, denegada a segurança e, em novembro de 1994, revogada a liminar concedida.

A supervisão de ensino informa, às fls. 36, 37 e 38 do Processo CEE, quais alunos precisam ter seus estudos convalidados (incluindo alunos que não se transferiram para a EEPSG Chico Pereira).

Declara, ainda, a Sr.ª Supervisora que, nos anos de 1994 e 1995, o funcionamento do referido curso, embora não autorizado, funcionou com professores habilitados e os não-habilitados com a devida autorização da DE, sendo cumprida a carga horária e estando a escrituração escolar em ordem.

2. CONCLUSÃO
2.1 À vista do exposto e nos termos deste Parecer, convalidam-se os estudos dos alunos oriundos da EEPG Profª. Altina Maynardes de Araujo que freqüentaram, em 1994 e 1995, a 1ª e 2ª séries, do curso de 2º grau (inciso III, do art. 7º da Deliberação CEE nº 29/82) cuja relação se encontra às fls. 36, 37 e 38 deste Processo.

2.2 A EEPG Profª Altina Maynardes de Araújo deverá providenciar a emissão dos documentos escolares dos alunos que ali estudaram nos anos de 1994 e 1995.

2.3 Dê-se ciência deste Parecer à EEPSG Chico Pereira/DE de Tatuí.

São Paulo, 26 de março de 1997

a) Consª. Sylvia Figueiredo Gouvêa

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 02 de abril de 1997.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                     Presidente da CESG

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Segundo Grau, nos termos do Voto da Relatora.

Sala "Carlos Pasquale", em 23 de abril de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO
                     Presidente
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