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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Através de Despacho da Assistência Técnica do seu Gabinete, a Secretaria de Estado da Educação encaminha para Apreciação deste Conselho, proposta de Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado, em 21-12-05 e aditado em 19-06-06, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Bragança Paulista, referente ao Programa de Ação Cooperativa Estado – Município - PAC, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e, 49.507/05, objetivando a suplementação de recursos financeiros, necessária para atualização do valor conveniado, visando a continuidade e conclusão da obra.

1.2 APRECIAÇÃO
Pelo Ofício nº 196/08, o Senhor Prefeito Municipal de Bragança Paulista solicita aditamento de prazo e valor ao Convênio PAC assinado em 21-05-05, assim se manifestando:

“Vimos através deste propor retificação do Convênio acima referido em decorrência da obtenção de novos valores, após procedimento licitatório e execução das obras.

‘Em 19-06-06 foi assinado Termo de Aditamento e Retificação ao Convênio PAC de 21-05-05, entre a FDE e o Município de Bragança Paulista.

‘No citado termo foi contemplada a construção de uma escola no Bairro Água Comprida, orçada inicialmente em R$ 1.995.501,76, com base em projeto básico padrão FDE.

‘Após entendimentos com a área técnica da FDE, o projeto orçado inicialmente sofreu alterações. Após nova quantificação e orçamento chegamos ao valor de R$ 2.431.544,96, preços da tabela da FDE (julho/07).

Após licitação o valor da menor proposta foi de R$ 2.337.825,72, ocasionando a diferença de R$ 342.323,96 a ser incorporada ao Convênio.

‘...

‘Dessa forma solicitamos aditamento ao valor inicial do Convênio, em mais R$ 342.323,96 (trezentos e quarenta e dois mil, trezentos e vinte e três reais e noventa e seis centavos).

‘Em função da situação solicitamos, também, aditamento de prazo, inclusive prestação de contas das parcelas recebidas, até 31-12-2009.”

Pela Informação nº 1211/08, a Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos confirma atendimento à solicitação contida no Ofício citado, de prorrogação de prazo de aplicação de recursos financeiros repassados à Prefeitura Municipal de Bragança Paulista, uma vez que não houve tempo hábil para utilização dos mesmos, através da Resolução SE única, nº 65, de 01-09-08, que prorroga o prazo para aplicação dos recursos transferidos nos exercícios de 2006 e 2007, pela Secretaria de Educação, até 31-12-2008, bem como, para a prestação de contas desses recursos financeiros, até 30 dias após aquela data prorrogada.

Através do Ofício nº 286, de 13-11-08, o Prefeito Municipal de Bragança Paulista solicita liberação das parcelas deste Convênio.

O referido Termo objetiva a suplementação de recursos financeiros ao valor previsto para a construção da EE no Bairro Água Comprida, no valor de R$164.879,39, pela Secretaria e R$ 177.444,57, pelo Município, como contrapartida, totalizando o valor deste Termo Aditivo em R$ 342.323,96.

Verifica-se, nos autos, que a Dirigente da ATPCE fez o encaminhamento, à Diretoria da Divisão de Finanças do Departamento de Administração da SE, para a reserva de recursos financeiros, no valor de R$ 164.879,39 (cento e sessenta e quatro mil, oitocentos e setenta e nove reais e trinta e nove centavos), como suplementação, para a construção da EE Bairro Água Comprida, através do Convênio assinado entre o Governo do Estado/SE, a FDE e o Município de Bragança Paulista. À fl. 547 do processo encontra-se o documento comprovante da citada reserva.

A Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE manifesta-se favoravelmente à proposta, conforme consta às fls. 530/532.

A Equipe Técnica de Convênios da SE preparou a Minuta de Termo do referido Ajuste, constante de fls. 555/557, da qual destacamos o que segue:

“CLÁUSULA PRIMEIRA – Do Objeto – O objeto do presente Termo de Aditamento é a suplementação de recursos financeiros para atualização do valor conveniado, objetivando a construção da EE no Bairro Água Comprida, nos termos da cláusula sétima, inciso II, do Convênio assinado em 21-12-05, aditado em 19-06-06, e das especificações constantes de fls. 530/532, do processo SE 2133/05.

‘CLÁUSULA SEGUNDA – Dos Recursos Financeiros – O valor do presente Termo de Aditamento é R$ 342.323,96 (trezentos e quarenta e dois mil, trezentos e vinte e três reais e noventa e seis centavos), sendo R$ 164.879,39 (cento e sessenta e quatro mil, oitocentos e setenta e nove reais e trinta e nove centavos), de responsabilidade da Secretaria, à conta do elemento econômico do orçamento vigente, e R$ 177.444,57 (cento e setenta e sete mil, quatrocentos e quarenta reais e cinqüenta e sete centavos), como contrapartida do município, perfazendo o valor total do Convênio em R$ 4.564.302,54 (quatro milhões, quinhentos e sessenta e quatro mil, trezentos e dois reais e cinqüenta e quatro centavos).

‘CLÁUSULA TERCEIRA – Da Forma de Transferência dos Recursos Financeiros – A Secretaria efetuará repasses ao Município, dos recursos financeiros previstos neste Termo de Aditamento, em 05 (cinco) parcelas, conjuntamente com os repasses dos recursos já previstos no Termo do Convênio original, em conformidade com a sua Cláusula Sexta.

‘CLÁUSULA QUARTA – Da Ratificação – Ficam ratificadas as demais Cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio celebrado em 21-12-05, aditado em 19-06-06, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.”

Ouvida a Douta Consultoria Jurídica da Secretaria da Educação, esta se manifestou favoravelmente ao presente Aditamento, através do seu Parecer nº 2194/08, constante das fls. 560/563, que trata do Convênio celebrado em 21-12-05, para ampliação e/ou adequação de duas obras de escolas estaduais, dentro do PAC, aditado em 19-06-06, para inclusão de mais cinco obras, e, proposta de novo aditamento para suplementação da construção da EE Bairro Água Comprida, por acréscimo de serviços não previstos inicialmente e atualizações de valores, tendo aprovação da FDE e planilha demonstrativa dos cálculos, apontando o valor a ser suplementado e a contrapartida do Município, concluindo, por orientar o encaminhamento dos autos ao Conselho Estadual de Educação. Em seguida, destacamos deste Parecer, o que se segue:

“(...)

‘...eis que implica não só em acréscimo de serviços inicialmente não previstos, como também em atualização do valor originalmente previsto, estando devidamente justificada pelo município, constando neste processo, a propósito, cópia do contrato firmado em 18-03-08, pelo Município, com a empresa vencedora da licitação para a realização do projeto – EZC – Serviços de Construções, Redes e Instalações de Gás Ltda., fls. 444/448, estampando o valor de R$ 2.337.825,72.

‘(...)

‘...a suplementação pela Secretaria da Educação equivalerá a 8,2626% do valor originalmente ajustado, estando dentro, portanto, da margem de 25% estabelecida no parágrafo 3º da mesma cláusula sétima do Convênio (fl.90), eis que trata-se de obra nova.

‘Assim, sem mais delongas, entendo que o Aditamento proposto poderá ser celebrado, sem qualquer percalço, vez que não afronta o regramento existente, como de resto o convencionado no acordo primitivo.”

2 CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti–Ratificação, ao Convênio celebrado, em 21-12-05 e, aditado em 19-06-06, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE e a Prefeitura Municipal de Bragança Paulista, referente ao Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares – PAC, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97 e 49.507/05, objetivando a suplementação de recursos financeiros, necessária para atualização do valor conveniado, visando à continuidade e conclusão da obra.

O valor do presente Termo de Aditamento é R$ 342.323,96 (trezentos e quarenta e dois mil, trezentos e vinte e três reais e noventa e seis centavos), sendo R$ 164.879,39 (cento e sessenta e quatro mil, oitocentos e setenta e nove reais e trinta e nove centavos), de responsabilidade da Secretaria, à conta do elemento econômico do orçamento vigente, e R$ 177.444,57 (cento e setenta e sete mil, quatrocentos e quarenta reais e cinqüenta e sete centavos), como contrapartida do município, perfazendo o valor total do Convênio em R$ 4.564.302,54 (quatro milhões, quinhentos e sessenta e quatro mil, trezentos e dois reais e cinqüenta e quatro centavos).

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio anteriormente celebrado, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.
São Paulo, 15 de dezembro de 2008.

a) Conselheira Maria Auxiliadora A. Pereira Ravelli

         Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Leila Rentroia Iannone e Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Ravelli.

Sala da Comissão, em 17 de dezembro de 2008

a) Conselheira Leila Rentroia Iannone

                  Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de dezembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente 
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