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CONSELHO PLENO

1. ELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza submete à apreciação deste Conselho a proposta de criação da Escola Técnica Estadual de Cubatão (fls. 02). 

A ETE se localizará na Rua Tamoio, 230, Vila Couto, Cubatão/SP e oferecerá cursos de Habilitação Técnica de Nível Médio em Logística e em Meio Ambiente, além de curso de Ensino Médio (fls. 119).

A proposta de criação da nova ETE foi aprovada pelo Conselho Deliberativo do CEETEPS na 423ª Sessão, em 21-02-08 (fls. 160).

O CEETEPS foi criado pelo Decreto-Lei de 6 de outubro de 1969 e transformado em autarquia de regime especial nos termos do artigo 15 da Lei Estadual nº 952, de 30-01-1976, tendo como principal  finalidade institucional a articulação, realização e desenvolvimento da educação profissional. A instituição conta com uma rede de escolas técnicas (ETEs) distribuídas no Estado de São Paulo  onde oferece cursos de níveis básico, técnico e tecnológico e conta com Supervisão própria, por delegação da Secretaria de Estado da Educação.

Com relação à presente proposta, cumpre informar que os autos vêm instruídos ainda com os seguintes documentos:

- Relatório da Responsável pelo Grupo de Supervisão Escolar do CEETEPS à Superintendência do órgão, justificando a criação da nova ETE em termos do atendimento à evolução econômica e social do estado de São Paulo, a necessidade de criação e atualização de métodos e estratégias de inserção no mundo do trabalho e do desenvolvimento de políticas direcionadas à melhoria da qualidade do ensino e à expansão do ensino profissionalizante (fls. 119);

- Relatórios de vistoria das instalações dos prédios (fls. 04);

- Termo de Convênio de cooperação técnico-educacional celebrado entre o CEETEPS e o Município de Cubatão e Termo Aditivo (fls. 07 e 25);

- Informações elaboradas pela Coordenadoria de Administração do CEETEPS referente a despesas, investimentos, proposta orçamentária, previsão de pessoal técnico-administrativo (fls. 19, 115 e 117);

- Texto do CEETEPS sobre o programa de expansão do ensino técnico público (fls. 27);

- Proposta de currículo por competências para o ensino médio (fls. 52);

- Organização curricular do Ensino Médio (fls. 72);

- Planos de Curso de Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio em Logística e em Meio Ambiente (fls.73 e 87); 

- Sistema de avaliação institucional (fls. 110).

Os projetos mereceram, ainda, parecer da Procuradoria do Estado e da Procuradoria Jurídica do CEETEPS estabelecendo que, após ciência deste Conselho, o processo deverá ser remetido ao Chefe do Poder Executivo Estadual objetivando a expedição do decreto de criação da nova ETE. 

1.2 APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE nº 01/99 - que fixa normas para autorização de funcionamento de estabelecimentos e cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico, no sistema estadual de ensino de São Paulo, estabelece:

“Artigo 2º  - São competentes para a autorização de funcionamento de estabelecimentos e de cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico:

(...)

“II - O Conselho Estadual de Educação, relativamente às instituições criadas por leis específicas, experimentais ou mantidas por universidades públicas”. 

“Parágrafo único: As instituições criadas por leis específicas que contem com supervisão delegada pela Secretaria de Estado da Educação cumprirão o disposto nesta Deliberação, por meio de seu órgão próprio de supervisão, e comunicarão as decisões finais ao órgão competente referido neste artigo” (g.g.n.n.).

Ante o exposto, compete a este Conselho tomar ciência da proposta do CEETEPS, no sentido de criar a Escola Técnica Estadual de Cubatão.
2. CONCLUSÃO 

Diante do exposto e nos termos deste Parecer, toma-se ciência da proposta do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza da criação da Escola Técnica Estadual de Cubatão a ser instalada para funcionamento na Rua Tamoio, 230, Vila Couto, Cubatão/SP, com os Cursos de Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio em Logística e em Meio Ambiente, além de Curso de Ensino Médio.

Envie-se cópia deste Parecer ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

São Paulo, 7 de Março de 2008.

a) Consº Mauro de Salles Aguiar

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar, Mario Vedovello Filho e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 12 de março de 2008.

a) Consª. Ana Luisa Restani

    Vice-Presidente no exercício da

    Presidência nos termos do artigo

   13 § 3º do Regimento do CEE 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de março de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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