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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de expediente em que a Faculdade de Engenharia Química de Lorena – FAENQUIL requer aprovação das alterações em seu Regimento, exclusivamente no que diz respeito ao Regime Disciplinar, possibilitando a ampla defesa e o contraditório. 

O processo está devidamente instruído e conta com Informação da Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho às fls. 1692 usque 1694.

1.2 APRECIAÇÃO

As alterações proposta pela interessada o foram por sugestão da Assessoria Jurídica da Secretaria de Governo e visaram exclusivamente questões relacionadas com o Regime Disciplinar da FAENQUIL e no sentido de fazer cumprir norma constitucional que possibilita a ampla defesa e garante o princípio do contraditório no processo administrativo e judicial. 

São questões que não dizem respeito diretamente às normas educacionais, razão porque já anteriormente o Conselho aprovou o Regimento na forma como havia sido  proposto.  Basta verificar as alterações agora propostas para se concluir que . embora adequadas ‘a legislação constitucional e infra-constitucional vigente, em matéria de  educação não traz qualquer reflexo sobre os demais Capítulos do Regimento, já aprovados anteriormente opor este Conselho e que não sofreram qualquer alteração.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Regimento da Faculdade de Engenharia Química de Lorena – FAENQUIL, que se tornará efetivo após homologação da Secretaria de Estado da Educação e edição de ato do Poder Executivo Estadual.

Somente após a edição do ato do Poder Executivo Estadual a Faculdade de Engenharia Química de Lorena encaminhará a este Conselho 03 (três) vias do Regimento ora aprovado, para a devida rubrica.

São Paulo, 09 de junho de 1999.

a) Cons. Dárcio José Novo

      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 16 de junho de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                 Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de junho de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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