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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha para manifestação deste Conselho, Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado, em 20-12-01, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e a Prefeitura Municipal de Brejo Alegre, referente ao “Programa de Ação Cooperativa – PAC - Estado-Município, objetivando executar a construção, ampliação, reforma, adequação e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO

Pela análise dos autos, que retornam a este Colegiado para aprovação do seu Termo de Aditamento e Reti-Ratificação, verifica-se que este Conselho aprovou, através do Parecer CEE nº 351/01, o Termo de Convênio PAC, em vigor, celebrado em 20-12-01, entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e a Prefeitura Municipal de Brejo Alegre.

O presente Termo objetiva a retificação da intervenção a ser executada na EMEF da Rua das Palmeiras, bem como do valor dos recursos financeiros necessários para a mesma, o que implicará na alteração das Cláusulas Quarta e Quinta do citado Acordo, com vigência de 02 anos, a contar da data de sua assinatura.

Segundo Informação da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da SEE, através do Ofício Especial de 19-3-02, o Senhor Prefeito Municipal de Brejo Alegre solicita a retificação do supracitado Convênio, para fazer constar que os serviços a serem executados na EMEF da Rua das Palmeiras referem-se ao término da obra desta escola, no valor de R$ 49.224,93, mais a ampliação de 02 salas na mesma, no valor de R$ 40.000,00, e não como constou, incorretamente, no primeiro Ajuste, que se reportava apenas ao valor de R$ 49.224,93, para ampliação da referida escola.

Consta, ainda, no presente protocolado, Parecer da Douta Consultoria Jurídica da SEE nº 193/02, favorável à celebração deste Ajuste.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se,  de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio, celebrado em 20-12-01, entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e a Prefeitura Municipal de Brejo Alegre, referente ao “Programa de Ação Cooperativa – PAC - Estado-Município, objetivando executar a construção, ampliação, reforma, adequação e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

Os recursos financeiros constantes na Cláusula Quinta do Termo de Aditamento e Reti-Ratificação deste Convênio resumem-se conforme segue abaixo:

O valor do presente Convênio é de R$ 149.520,47 (Cento e quarenta e nove mil, quinhentos e vinte reais e quarenta e sete centavos), que será repassado pela Secretaria de Estado da Educação ao Município de Brejo Alegre, durante o prazo previsto para execução das intervenções solicitadas, conforme recursos financeiros nos valores a seguir discriminados por obra, com indicação das Classificações Econômica e Funcional Programática, bem como da Unidade de Despesa pertencentes: 

1 - Denominação da Obra: EE Agostinho Grigoletto:

C.E. :   34.90.39

C.F.P.: 12.361.0803.1.032.0000

U.D.:    08.01.001 – G.S.

Valor por conta da Secretaria: R$ 60.295,54.

Valor por conta do Município:  R$ - NIHIL-.

2 - Denominação da Obra: EMEF da Rua das Palmeiras: 

C.E. :   2001: 49.40.31

            2002: 44.40.51

C.F.P.: 12.361.0803.1.032.0000

U.D.:    08.01.001 – G.S.

Valor por conta da Secretaria: R$ 89.224,93.

Valor por conta do Município:  R$ - NIHIL-.

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas anteriormente que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 30 de abril de 2002

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                              Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães e  Rute Maria Pozzi Casati.

Sala da Comissão de Planejamento, em 08 de maio de 2002.

a) Consª. Rute Maria Pozzi Casati

            Vice - Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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