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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza (CEETEPS) solicita a prorrogação da oferta dos Cursos Experimentais de Técnico Legislativo, Técnico em Mecanização Agrícola e Técnico em Turismo Receptivo, até 31/12/2019 (fls. 96 do Processo CEE N 105/12).
Cursos que não se enquadram no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos, instituído pela Resolução CNE/CEB Nº 3/08, podem ser autorizados por este Conselho, em caráter experimental, por um prazo de 3 anos, com base no artigo 81 da Lei Federal Nº 9394/96. Este dispositivo está incorporado à Deliberação CEE Nº 105/11 e à Indicação CEE Nº 108/11.
Os Cursos do CEETEPS, acima mencionados, apresentam Parecer Técnico favorável, emitido nos termos da Deliberação CEE Nº 105/11. Tratando-se de Instituição que conta com supervisão própria, foram autorizados conforme dados da tabela abaixo:

	Curso
	Eixo Tecnológico
	        Portaria CEETEPS/CETEC
	Portaria CEE/GP

	Técnico Legislativo
	Gestão e Negócios
	Nº 138, autorizando o Curso a partir de 04/10/12
	Nº 229, publicada no DOE de 12/06/2013

	Técnico em Turismo Receptivo
	Turismo, Hospitalidade e Lazer 
	Nº 55, publicada no DOE de 24/12/09, autorizando o Curso a partir de 26/01/09
	Nº 268 de 20/10/2010, publicada no DOE de 22/10/2010

	Técnico em Mecanização Agrícola 
	Recursos Naturais
	Nº 122, publicada no DOE de 28/02/2012, autorizando o Curso a partir de 01/09/2011
	Nº 391 de 09/10/2013 publicada no DOE de 10/10/2013


A autorização dos Cursos Experimentais, do CEETEPS, por meio das Portarias CETEC (Coordenadoria do Ensino Médio e Técnico do CEETEPS) e CEE, constantes do quadro supra, obedece ao Parágrafo único do Artigo 2º da Deliberação CEE Nº 01/99 e ao item 2.3.3. da Indicação CEE Nº 108/11, normas estas que se referem à autorização de funcionamento de cursos, de Instituições criadas por lei específica que contem com supervisão própria.Tais Instituições, de acordo com essa legislação, cumprem os itens do processo de autorização dos cursos e comunicam o resultado final a este Conselho.  

A instrução do presente pedido de prorrogação de Cursos Experimentais requer um retrospecto. A Resolução CNE/CEB Nº 4, de 06-06-12, havia definido uma nova versão do CNCT, alterando eixos tecnológicos e incluindo 44 novos cursos técnicos. Apesar desta atualização, os cursos do CEETEPS continuaram não contemplados no CNCT, tendo sido autorizados em caráter experimental com prazos de autorização expirando em épocas diferentes.

Em relação a esses Cursos, o artigo 4º da Resolução, acima referida, havia estabelecido:
 “Art. 4º - Até o dia 31 de dezembro de 2013 a Comissão Executiva de Avaliação do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio (CONAC), sob a coordenação da Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica (SETEC/MEC) deverá, conclusivamente, adotar uma das seguintes providências em relação aos cursos técnicos de nível médio implantados em caráter experimental, nos termos do art. 81 da LDB, devidamente autorizados como tais pelos órgãos próprios dos respectivos sistemas de ensino:

I - manter os cursos que foram aprovados para terem sua oferta em caráter experimental durante mais um tempo determinado, devidamente justificado, ainda em regime experimental;

II - ou incluir os cursos em questão no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio, devendo as instituições e sistemas de ensino promover as devidas adequações; 

III – ou recomendar a extinção dos referidos cursos, garantindo o direito adquirido pelos seus alunos de concluírem os cursos como foram iniciados”.  

Considerando o acima exposto, este Conselho prorrogou pelo Parecer CEE Nº 370/12 o prazo de autorização dos cursos experimentais até o dia 31-12-13. Os cursos com prazo expirando após essa data, poderiam funcionar até que se completasse três anos contados a partir da autorização.  

Ainda em 2012, e a fim de viabilizar a análise do perfil de cursos experimentais, a Comissão Executiva de Avaliação do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio (CONAC), sob supervisão da SETEC/MEC, convocou as instituições de ensino com cursos experimentais autorizados e em funcionamento a solicitar a inclusão desses cursos no CNCT, através de site www.catalogosept.mec.gov.br, no período de 1º de agosto a 30 de setembro de 2012.

A Direção do CEETEPS informa que solicitou a inclusão dos cursos no CNCT mas não recebeu resposta do MEC. No ofício a este Conselho, a Instituição menciona a “necessidade de se estabelecer claramente novos mecanismos de regulação para conceder autorizações especiais, fora da regulamentação do CNCT, em caráter experimental, para a oferta de cursos técnicos”. (fls.86-87 do Processo CEE 105/12).
Recentemente, houve nova atualização do CNCT pela  Resolução CNE/CEB nº 1, de 5 de dezembro de 2014, da qual se destaca: 

“Art. 2º Os cursos técnicos de nível médio implantados em caráter experimental, por instituições públicas e privadas de Educação Profissional e Tecnológica, deverão ser previamente aprovados pelos órgãos próprios dos respectivos sistemas de ensino, nos termos das Resoluções CNE/CEB nº 3/2008 e nº 4/2012, e devidamente cadastrados no Sistema Nacional de Informações da Educação Profissional e Tecnológica (SISTEC). 

Art. 3º Os cursos a que se refere o artigo anterior terão validade máxima de três anos, contados da data de sua implantação. 

Art. 4º Não serão autorizados como cursos técnicos experimentais, aqueles cursos constantes da Tabela de Convergência e da Tabela de Submissão”.  (g.g.n.n.)
Às fls. 96 do Processo CEE N 105/12, o CEETEPS definiu que o pedido de prorrogação de funcionamento de cursos experimentais se restringe aos Cursos Técnico Legislativo, Técnico em Mecanização Agrícola e Técnico em Turismo Receptivo. Note-se que esses Cursos não constam nas Tabelas de Convergência e de Submissão, acima mencionadas. Vale ressaltar que o CEETEPS oferecia vários outros cursos experimentais cuja oferta será descontinuada, dentre os quais cinco deles por constar da Tabela de Submissão (Técnico em Instrumentação, Projetos Mecânicos, Produção de Cana de Açúcar, Dança Esportiva e Organização Esportiva) (fls. 96 do Processo CEE Nº 105/12).
O CEETEPS informa, ainda, que optou por não solicitar a prorrogação de outros cursos experimentais por não estarem sendo ofertados, atualmente, nas Escolas Técnicas Estaduais/ETECS. São eles:Técnico em Bioquímica, Técnico em Gestão de Políticas Públicas, Técnico em Manutenção de Aeronaves e em Manutenção de Equipamentos Fora de Estrada (fls. 96 do Processo CEE Nº 105/12).
 A prorrogação da autorização para continuar oferecendo as Habilitações de Técnico em Mecanização Agrícola, Técnico em Turismo Receptivo e Técnico Legislativo é justificada por tais cursos possuírem “perfil profissional diferenciado e atendem a setores específicos do mercado.” O pedido vem acompanhado de dados relativos a candidatos inscritos, vagas preenchidas, demandas alunos concluintes e descrição do mercado de trabalho (fls. 96 do Processo CEE Nº 105/12).
O Curso de Técnico em Turismo Receptivo já foi oferecido em 18 unidades do CEETEPS, espalhadas em todo o estado, e se distingue pela alta procura de inscritos (2.019) e concluintes (1472) no período de 2010 até o presente (fls. 99  do Processo CEE Nº 105/12).
O Curso de Técnico Legislativo apresentou número menor de inscritos (209) e atendeu inicialmente a uma demanda específica da Câmara Municipal de São Paulo, para qualificar seus funcionários. Este Curso tem como objetivos “formar técnicos aptos a atuarem nos diversos setores das Câmaras Municipais, comissões legislativas e empresas de diversas naturezas; Assembleias Legislativas; assessoria a parlamentares nos âmbitos federal, estadual e municipal; assessoria a ONGs e empresas em sua interface com os Poderes Legislativos das três esferas da federação, objetivando a racionalização e a simplificação dos serviços, na tramitação de dados de coleta e distribuição de informações e, ainda de procedimentos a serem adotados nas diversas áreas” (fls. 102 do Processo CEE Nº 105/12).
O Curso de Técnico em Mecanização Agrícola atende a “uma urgente necessidade de prover recursos humanos qualificados para suprir a tendência de mecanização da agropecuária.” O curso é oferecido no período noturno, na ETEC de Fernandópolis, e entre 2014 e 2015 as 120  vagas foram disputadas por 256 candidatos (fls. 97 do Processo CEE Nº 105/12). 
Em síntese:
 1- A Resolução do CNE/CEB nº 4 de 6/6/2012, estabelece em seu Art. 4º, que até o dia 31 de dezembro de 2013, que se possam manter os cursos técnicos de nível médio implantados em caráter experimental autorizados pelos órgãos dos respectivos sistemas de ensino, no caso este CEE/SP, que prorrogou, no Parecer CEE Nº 370/12, o prazo de autorização dos cursos experimentais até o dia 31-12-13, e que os cursos com prazo expirando após essa data poderiam funcionar até que se completasse três anos, contados a partir da autorização. 

2- A direção do CEETEPS solicitou a inclusão dos Cursos no CNCT e, na ausência de resposta do MEC, não está em contradição com a nova Resolução CNE/CEB nº 1, de 5 de dezembro de 2014, que dispõe sobre a aprovação desses cursos pelos órgãos próprios dos respectivos sistemas de ensino. 

3- É reconhecida a excelência em formação técnica do CEETEPS e o Curso de Técnico em Turismo Receptivo tem tido expressivo número de inscritos e de concluintes, assim como os dois outros Cursos, também objeto da solicitação de continuidade: Cursos para Técnico Legislativo e Técnico em Mecanização Agrícola que atendem a demandas específicas que continuam se confirmando.

2. CONCLUSÃO
2.1 Aceitam-se as justificativas apresentadas pelo CEETEPS, e atende-se sua solicitação de se prorrogar a oferta dos Cursos de Técnico em Turismo Receptivo, de Técnico em Mecanização Agrícola e de Técnico Legislativo, ministrados em caráter experimental, até 31/12/2019.
2.2 Para os demais cursos experimentais do CEETEPS, constantes da autorização anterior por este CEE, mas para os quais não foi solicitada a prorrogação de funcionamento, caso haja turmas já iniciadas, devem seus alunos ter o direito a concluir o Curso nos termos em que o iniciaram. 
2.3 Envie-se cópia deste Parecer ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza / CEETEPS.
São Paulo, 08 de abril de 2015.
a) Cons.º Luis Carlos de Menezes 
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
A Conselheira Laura Laganá absteve-se de votar.
Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luis Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro e Sylvia Gouvêa.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 15 de abril de 2015.
a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

A Consª Laura Laganá absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de abril de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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