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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação formulada pela interessada, no sentido de “interceder” junto à Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco, bem como “tomar providências”, em razão de negativa da Escola em “abonar” faltas que alega serem decorrentes de gravidez e que, em razão do montante registrado, ultrapassou o limite regimental, impondo a retenção na disciplina Língua Portuguesa.

O processo está instruído com o pedido de fls. 02 e documentos de fls. 03 usque 23. Às fls. 25/26 se encontra a manifestação da Faculdade e às fls. 27/31 as Informações da Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho que se faz acompanhar de cópia reprográfica do Decreto-Lei nº 1044/69 que dispõe sobre tratamento especial para alunos portadores das afecções que indica.

1.2 APRECIAÇÃO
Está demonstrado nos autos que efetivamente houve excesso de faltas por parte da aluna requerente que nem mesmo nega essa assertiva. Está igualmente demonstrado nos autos que dos doze (12) atestados médicos apresentados pela requerente (fls. 12/23), apenas dois referem-se a dias em que houve aula da disciplina Língua Portuguesa, fazendo ver que, com exceção de duas, todas as demais faltas não tiveram qualquer relação com a disciplina em que se deu a ausência.

A lei não expressa a respeito do percentual de presença necessário e indispensável para a promoção do aluno que obtém nota acima da média exigida quanto ao aproveitamento. O Regimento da Faculdade exige 75% de presença do aluno. Por outro lado, a lei também é expressa a respeito das ausências que caracterizam impedimento da presença do aluno na escola e, desde logo, determina o procedimento a ser adotado.

A gravidez, dependendo das condições que possam ocorrer, até pode ser considerada para os fins previstos no Decreto-Lei nº 1044/69, desde que a ausência se faça necessária e comprovada mediante comunicação da aluna gestante à escola, de forma a possibilitar a compensação da ausência às aulas através de exercícios domiciliares acompanhados pela própria escola.

Na hipótese presente nada disso ocorreu. O que pretende a requerente através do presente expediente não encontra amparo na lei. Ao contrário, fere formalmente a lei e o Regimento da Escola que é expresso a respeito da exigência mínima de presença às aulas para obter promoção. Revela-se absolutamente correta a decisão tomada pela Direção da Faculdade que deve ser integralmente mantida.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, indefere-se o pedido formulado pela interessada.

São Paulo, 03 de maio de 2000.

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 17 de maio de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

              Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

A Conselheira Neide Cruz declarou-se impedida de votar por motivo foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de maio de 2.000.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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