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1.   RELATÓRIO

Cuidam-se os autos de pedido da direção da EMPG “Nelson Machado”, mantida pela Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto, de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram no período de 11-08-92 a 30-01-95, em que funcionou sem a devida autorização.

Conforme informações constantes nos autos, a referida Escola foi autorizada a funcionar, em caráter excepcional, por 2 anos, por Portaria da 2ª DE de Ribeirão Preto, publicada em 31-01-95.

O início do trâmite do pedido de autorização é datado de 21-09-93; após cumprimento de diligências e adequações no RE, culminou com a publicação da Portaria supracitada.

A direção da Unidade Escolar justifica o início extemporâneo de funcionamento, por tratar-se da única escola que serve o bairro periférico, com grande número de crianças em idade escolar, as quais teriam ficado sem acesso à escola, caso a Unidade Escolar não houvesse começado a funcionar, na data referida (fls. 4).

A Supervisora de Ensino atesta que verificou:

- o Livro de Ponto do pessoal docente;

- o  Livro  de  Ponto  do   pessoal   técnico-administrativo;

- os Prontuários de professores e demais funcionários;

- as Atas de Conselho de Série e Classe;

- as Cadernetas de professores;

- a Ficha Individual e Cadastral;

- os Prontuários de alunos;

- os Planos Escolares (calendários, quadros curriculares e classes em funcionamento, lista piloto, papeletas de professores) e que a Escola funcionou normalmente no período em tela, com professores habilitados, havendo freqüência regular de funcionários e alunos (fls. 51/52).

Entre as fls. 06 a 50 do Processo CEE, encontra-se a relação dos alunos que freqüentaram a escola em epígrafe.

O expediente foi protocolado no CEE, após tramitar pela CEI e pelo Gabinete da Secretaria da Pasta, conforme Resolução SE nº 39/93.

A Coordenadoria de Ensino do Interior destacou que, nos autos, não há referências sobre andamento das alterações regimentais apontadas como impeditivas da autorização definitiva.

Destacamos, ainda, que em 30-01-97 expirou o prazo da Portaria de autorização da 2ª DE de Ribeirão Preto.

No presente caso, foi descumprido o artigo 12 da Deliberação CEE nº 26/86, alterada pela Deliberação CEE nº 11/87, que determina:

“Somente serão válidos os atos escolares praticados depois da autorização de funcionamento do estabelecimento, curso ou habilitação.

Parágrafo Único – Serão responsabilizados, civil e criminalmente, os que descumprirem o disposto neste artigo”.

Quanto aos alunos da escola em tela, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE nº 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos podem, ser convalidados.

2. CONCLUSÃO

Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos dos alunos relacionados às fls. 06 a 50, os quais freqüentaram a Escola Municipal de 1º Grau Nelson Machado, 2ª DE de Ribeirão Preto, mantida pela Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto, no período de 11-08-92 a 30-01-95, quando funcionou sem a devida autorização.

São Paulo, 8 de julho de 1997

a) Consª Eliana Asche

        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Raquel Volpato Serbino. 

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 08 de julho de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

                     Presidente da CEPG 
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