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CONSELHO PLENO

1.  RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

Aymeric Thomas Darrieutort, solicita a equivalência de estudos em nível de conclusão de Ensino Médio. O requerente é nascido na França, onde realizou os seus estudos de nível secundário. (fls. 06)

Observa-se, em retrospecto:

Em 13-01-05, o interessado apresentou pedido de equivalência de estudos ao nível de conclusão do Ensino Médio ao Centro Paula Souza – CEETEPS. Tal pedido se deu em consonância com o Parecer CEE nº 158/03, que delegou competência ao CEETEPS para proceder a pedidos de equivalência de Ensino Médio em caso de curso de nível técnico que integre educação profissional e ensino médio.

O Grupo de Supervisão Escolar do CEETEPS analisou a documentação do interessado e emitiu o seguinte parecer:

“O (requerente) apresentou os seguintes comprovantes de escolaridade:

“1 – Certificado expedido em 26-06-2001 pelo Lycée Français Charles Lepierre, de Lisboa, onde consta que o interessado ingressou no mesmo em 08-09-1998, tendo acompanhado as aulas da 8ª série nesse estabelecimento de ensino. (veja-se o referido documento às fls. 12 dos autos) 

“2 – Relatório de Notas do Curso Brevet de Estudos Profissionais Comércio e Vendas Colegial Profissionalizante referente aos anos escolares: 2001/2002 e 2002/2003.(Tradução juramentada dos Relatórios às fls. 15-16 e 18-19).

“3 – Atestado expedido em 30-06-2003 pelo Consulado Geral da França em São Paulo, atestando que o interessado concluiu seus estudos equivalentes a 8ª série do 1º Grau do Ensino Fundamental e 2 (dois) anos de curso técnico profissionalizante na área de vendas (30-08-2001 a 02-06-2003..(Atestado do Consulado às fls. 13)
“Anexou, outrossim, curriculum referente a escolaridade e experiência profissional.

“O Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” – CEETEPS, por meio do Parecer CEE nº 158/2003, está autorizado a processar e julgar os pedidos de revalidação de diplomas e certificados expedidos por instituições estrangeiras, referentes a cursos de nível técnico e ensino médio (semelhantes aos antigos cursos integrados (...), e declarar, quando for o caso, a equivalência de estudos em nível de conclusão de ensino médio.

“O caso em tela se nos apresenta como incomum para ser processado e julgado nos termos do Parecer CEE nº 158/2003, dada suas especificidades próprias, duração do curso em 2 anos letivos e a forma de ensino desenvolvida a distância. 
“O CEETEPS, presentemente, não possui em funcionamento cursos a distância de educação profissional técnico de nível médio que pudesse se prestar como indicador para análise do pleito, bem como ainda não está credenciado junto ao Conselho Estadual de Educação para proceder a esse mister.

 “De uma análise preliminar da documentação escolar apresentada, temos:

“Inexistência de certificado de conclusão do curso de Brevet de Estudos Profissionais Comércio e Vendas Colegial Profissionalizante, realizado no Centro Nacional de Ensino a Distância.

“Curso inconcluso, por não ter cumprido os deveres referentes a Educação Estética, Atividades Profissionais EP2, Formação Empresa EP1 e Trabalhos de informática, o que difere de parte do atestado firmado pelo Consulado Geral da França em São Paulo, onde diz que o interessado completou 2 (dois) anos de curso técnico profissionalizante na área de Vendas (30-08-2001 a 02-06-2003).

“Diante do exposto e por tratar-se de assunto relativamente novo no sistema de ensino, propomos que o pleito seja conhecido pelo egrégio Conselho Estadual de Educação, para sua alta apreciação e ulteriores orientações, com conseqüente fixação de normas e diretrizes, se assim o entender.”
Constam, ainda dos autos:

- Requerimento do interessado ao CEETEPS solicitando: 1) Declaração de equivalência de estudos da parte correspondente ao Ensino Médio do Curso BEP-VAM, e 2) Revalidação de certificado de Curso Técnico Profissionalizante (fls. 06)

- Curriculum Vitae, constando:

“SENAC

“2003-2004 – Estudos de Técnico de Turismo e Hotelaria – SENAC – São Paulo – SP” (fls. 22)

1.2. APRECIAÇÃO 

Trata-se de pedido de equivalência de estudos em nível de conclusão do Ensino Médio, em caso de curso que integra educação profissional e Ensino Médio, na modalidade a distância, realizado na França. 

No Parecer CEE nº 158/03, este Conselho delegou competência ao CEETEPS para proceder a pedidos de equivalência de ensino médio nos casos em que o curso de nível técnico é integrado pela educação profissional e pelo Ensino Médio. Entretanto, ao analisar o presente caso, a Supervisão do CEETEPS julgou conveniente encaminhar o expediente a esta Casa para apreciação.

Examinando-se a documentação, observa-se que o curso integrado realizado na França pelo requerente está inconcluso e, assim sendo, não enseja Revalidação de Diploma de nível técnico nos termos da legislação vigente. Prova disso encontra-se às fls. 18, no relatório expedido pela instituição escolar, registrando componentes curriculares com a observação “Nenhum Dever Recebido” e sem as correspondentes avaliações. 

Observa-se, por outro lado, que no mesmo curso técnico o interessado cumpriu, com êxito, um conjunto de componentes curriculares tais como Francês, Matemática, História, Geografia e Inglês, cursados a distância, em dois anos letivos (2001/2002 e 2002/2003) – componentes estes que têm correspondência com o currículo do núcleo comum do Ensino Médio no sistema brasileiro de Ensino (fls. 15 e 18). 

Considerando-se os elementos acima, recomenda-se ao requerente procurar uma instituição autorizada a funcionar com o Ensino Médio, e submeter-se a uma reclassificação para fins de prosseguimento de estudos e obtenção do certificado de conclusão do Ensino Médio. 

Quanto à certificação pretendida na área de educação profissional, pode o interessado valer-se do mecanismo de aproveitamento de estudos em estabelecimento autorizado a ministrar cursos na área de Comércio. Esta alternativa pode ser viabilizada no próprio SENAC, ao qual o interessado vinculou-se em 2003-2004, conforme registra seu currículo às fls. 22.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, responda-se ao interessado Aymeric Thomas Darrieutort quanto ao seu pedido de equivalência de estudos.

Envie-se cópia ao interessado.

São Paulo, 22 de junho de 2005

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Mariléa Nunes Vianna, Marcos Antonio Monteiro, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de junho de 2005.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de junho de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente 
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