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Comunicado ao Pleno em 14-5-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO: 

Tratam os autos de pedido de convalidação de estudos encaminhado, através da Diretoria de Ensino - Região de Santos e da Coordenadoria de Ensino do Interior a este Colegiado, pela Sra. Diretora do Colégio São José. Em ofício de nº 21/02, datado de 26 de novembro de 2002, a Sra. Diretora encaminha, para análise, manifestação e posterior encaminhamento a este Colegiado seu pedido de convalidação de estudos, referente à situação dos alunos abaixo elencados:

- Silvanira Timotio da Conceição – nasceu a 30-06-1985 e após cursar o 4º termo do Ensino Fundamental na modalidade Educação de Jovens e Adultos no 2º semestre de 2001, foi matriculada no 1º semestre de 2002 no 1º Termo – Ensino Médio, no mesmo curso, tendo à época 16 anos e 7 meses, sem atender às exigências da Deliberação CEE nº 09/2000 e Indicação CEE nº 11/2000.

- Ruitemberg dos Santos Almeida – nasceu a 17-03-1985 e após cursar o 4º termo do Ensino Fundamental na modalidade Educação de Jovens e Adultos no 2º semestre de 2001, foi matriculado no 1º semestre de 2002 no 1º Termo – Ensino Médio, no mesmo curso, tendo à época 16 anos e 10 meses, sem atender às exigências da Deliberação CEE nº 09/2000 e Indicação CEE nº 11/2000.

A supervisão da Diretoria de Ensino - Região Santos percebeu a incorreção do Colégio em epígrafe, quanto a procedimentos referentes à matrícula de alunos no curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Médio, solicitando o envio do expediente a este Colegiado para que sejam convalidados os estudos realizados pelos interessados (fls. 16 e 17).

A Equipe Técnico-Pedagógica da Coordenadoria de Ensino do Interior ratifica a posição da Diretoria de Ensino - Região de Santos, sugerindo o encaminhamento a este Egrégio Conselho, pela competência (fls 20 e 21).

O artigo 8º da Deliberação CEE nº 09/2000 dispõe: “Os cursos presenciais correspondentes ao ensino médio terão a duração mínima de 1.200 horas de efetivo trabalho escolar, sendo que a idade mínima para a matrícula inicial será de 17 anos completos”.

Quanto à situação escolar dos alunos constantes dos autos, este Colegiado já se manifestou inúmeras vezes, cabendo ao estabelecimento assumir suas falhas. Cabe à Diretoria de Ensino orientar o Colégio São José/ Santos para que, diante da situação atual dos alunos, a Instituição deverá expedir o certificado de conclusão, quando o aluno atingir a idade estabelecida na legislação vigente, ou seja 18 anos completos.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer:

2.1 Indefere-se o pedido de convalidação de estudos referente aos alunos Silvanira Timotio da Conceição e Ruitemberg dos Santos Almeida, do Colégio São José de Santos.

2.2 Cabe à Diretoria de Ensino - Região de Santos orientar o Colégio São José/Santos para que, diante da situação atual dos alunos, possa expedir o certificado de conclusão, quando o (a) aluno (a) atingir a idade estabelecida na legislação vigente, ou seja 18 anos completos.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio e à Diretoria de Ensino - Região de Santos .

São Paulo,  30 de abril de 2003

a)Cons Olga de Sá

          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arlete Scotto, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 07 de maio de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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