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ASSUNTO

  :  Autorização para funcionamento do Curso de Especializa-
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PARECER CEE Nº      177/2000    -    CES   -   “D”   -   Aprovado em 17-05-2000

       Comunicado   ao   Pleno    em 24-05-2000

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, mantida pela Fundação Municipal de Ensino de Penápolis, que tem entre seus cursos o de Licenciatura Plena em Ciências Biológicas, encaminha a este Conselho, no prazo regularmente prescrito, os documentos necessários à apreciação e conseqüente autorização do Curso de Especialização intitulado “Aspectos da Biologia Animal e Ambiental” (fls. 02).

O curso, com início previsto para 11 de março de 2000, será coordenado pelo Prof. Artur Antônio Andreata, Mestre em Ciências pela USP.

1.2 APRECIAÇÃO
O assunto em pauta encontra-se normatizado na Deliberação CEE n.º 9/98, cujo Art. 4º, em seu inciso I, estabelece os elementos constitutivos dos projetos pedagógicos dos cursos de especialização, os quais encontram-se juntados pela interessada ao processo, como segue:

Justificativa do curso

“Nas diferentes grades curriculares dos cursos superiores de Ciências Biológicas, as diversas disciplinas que abrangem o ensino de Biologia, como Ecologia, Zoologia, Genética, etc., são tratadas separadamente, tendo em vista, dentre outras razões, o vasto volume de informações científicas acumuladas nessas áreas.

“A proposta desse curso de Especialização é caracterizar e discutir as informações científicas disponíveis acerca de um grupo de organismos, os Peixes, enfocando áreas compreendidas pela Ecologia, Taxonomia e Sistemática, Zoologia e Genética. Desse modo, busca-se propiciar uma visão integrada e multidisciplinar da Biologia, muitas vezes não alcançada durante o curso de graduação. Assim, o Curso de Especialização ‘Aspectos da Biologia Animal e Ambiental’, ao fornecer informações científicas recentes sobre os Peixes, obtidas em diversas áreas da pesquisa científica, procura uma abordagem atualizada e multidisciplinar da Biologia.

“Os temas a serem tratados no curso fornecerão primeiramente uma visão geral de Ecologia, Taxonomia, Reprodução, Citologia e Genética e, posteriormente, uma visão aprofundada dessas áreas, quando enfocar especificamente os Peixes.

“As aulas práticas, laboratoriais e de campo visam possibilitar uma vivência ‘in loco’ dos processos e atividades biológicas, promovendo assim, a construção interativa do conhecimento e constituindo-se em um aspecto de fundamental importância no processo de aprendizagem.

“A utilização dos Peixes como modelo biológico deve-se a vários aspectos:

“1. grupo de vertebrados com maior número de espécies, grande diversidade de formas e distribuição por praticamente todos os cursos de água;

“2. existência de volumosas informações científicas em diversas áreas;

“3. organismos de fácil manutenção em laboratório e apropriado à ministração de aulas práticas;

“4. grupo que representa interesse econômico (piscicultura, pesca profissional), esportivo (pesca esportiva) e lazer (pesca amadora e pesque-pague)” (fls. 05/06).

Objetivos e Metodologia

“1 – Fornecer e discutir informações científicas atuais no campo da Biologia;

“2 – Possibilitar a vivência de práticas laboratoriais e de campo que favoreçam a construção interativa e crítica do conhecimento;

“3 – Capacitar, qualificar e estimular o aluno para o exercício de magistério;

“4 – Estimular e incentivar o aluno no prosseguimento dos estudos em nível de pós-graduação” (fls. 04).

“A metodologia do curso constituir-se-á basicamente de aulas expositivas, com a utilização de instrumentos pedagógicos adequados como projetos de slides, retroprojetor e computador. Trabalhos em grupo, apresentações de seminários, seguidas de discussão e debate; e aulas práticas, tanto de campo como de laboratório, com entrega de relatórios, complementam a metodologia a ser aplicada” (fls. 10).

Programação do curso, duração, carga horária por disciplina

Módulo
Disciplina
C/H
Professor

I
Metodologia do Ensino: Métodos e Técnicas Aplicadas à Educação
64
Antônio Piratelli

II
Biologia Ambiental: o peixe seu meio ambiente
80
Artur Antônio Andreata

Rodrigo Braz de Castilho Almeida

III
Taxonomia e Sistemática
48
Artur Antônio Andreata

IV
Reprodução
80
Artur Antônio Andreata

Rodrigo Braz de Castilho Almeida

V
Genética e Citogenética
96
Fábio Porto Foresti

Com referência às disciplinas do curso, a Faculdade explicitou as respectivas ementas, programas e bibliografia básica, juntado, ainda, declaração de que essa última encontra-se à disposição dos alunos na Biblioteca da Faculdade (fls. 11/21).

Número de vagas oferecidas e exigências para matrícula

O curso em epígrafe, com início previsto para 11 de março de 2000 e término em 10 de março de 2.001, terá 368 horas-aula de duração e aulas aos sábados das 7h30min às 11h30min e das 13h às 17h (fls. 08).

Serão oferecidas 30 (trinta) vagas para os graduados na área das Ciências Biológicas. São requisitos para a matrícula a apresentação do “curriculum vitae”, foto 3x4 e fotocópias do diploma, do histórico escolar e dos documentos pessoais (fls. 09).

Professores responsáveis

Todos os professores indicados para o curso têm a titulação necessária para ministrá-lo.

Termos de Compromisso foram juntados de fls. 22 a 25 e os respectivos “curricula vitae” de fls. 26 a 75.

A máxima titulação acadêmica de cada docente foi comprovada da forma abaixo indicada:

1 – Antônio Piratelli

Diploma de Mestre em Educação pela UNESP – 1999 (fls. 28);

2 – Artur Antônio Andreata

Diploma de Mestre em Ciências pela USP – 1992 (fls. 44);

3 – Fábio Porto Foresti

Diploma de Mestre em Ciências Biológicas pela UNESP – 1998 (fls. 64);

4 – Rodrigo Braz de Castilho Almeida

Certidão de conclusão do curso de mestrado em Ciências Biológicas pela UNESP – 1999 ( fls. 74).

Avaliação dos alunos e exigências para  obtenção do certificado de conclusão

Até 30 (trinta) dias após o término do curso, o aluno deverá apresentar uma monografia que terá como tema um aspecto do conteúdo desenvolvido em qualquer um dos módulos. Além da monografia, haverá uma nota de aproveitamento obtida em cada módulo.

O conceito final expressará a média aritmética desses conceitos somada à nota da monografia e dividido por dois.

Terá direito a certificado de conclusão o aluno que obtiver 85% de freqüência e nota final 7,0 (sete) (fls. 10).

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o funcionamento do curso de Especialização em “Aspectos da Biologia Animal e Ambiental”, a ser realizado na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, no período de 2000 a 2001. 

Aprovam-se igualmente os nomes dos docentes responsáveis pelo Curso, indicados neste processo. A Instituição deverá elaborar Relatório circunstanciado sobre o desempenho do Curso, mantendo-o na Instituição para efeito de futura avaliação em atendimento ao determinado pelo Art. 11 e seu Parágrafo único da Deliberação CEE 09/98.

São Paulo, 03 de maio de 2000.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 17 de maio de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

              Presidente
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