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1. RELATÓRIO
“A Diretoria de Ensino de Bragança Paulista, encaminha ao Egrégio Conselho Estadual de Educação de São Paulo o seguinte questionamento:

‘É legal e principalmente viável do ponto de vista pedagógico uma escola instalar uma classe de 4ª série do ensino fundamental no final do 3º bimestre letivo, para apenas um aluno?

“Esclarecimentos:

“- trata-se de escola particular, com autorização de funcionamento para educação infantil, ensino fundamental e ensino médio, publicada em DOE de 10-03-99;

“- no plano de implantação do curso, o mantenedor coloca que, para o ano letivo de 1999, funcionarão classes de 1ª, 2ª, 3ª, 5ª, 6ª, 7ª e 8ª séries do ensino fundamental e 1ª e 2ª séries do ensino médio;

“- uma 4ª série não constava da proposta da escola, nem mesmo no plano escolar referente ao ano de 1999, protocolados na Diretoria de Ensino (D.E.);

“- em 15-09-99, o mantenedor protocola na DE pedido de autorização para instalação de uma classe de 4ª série, uma vez que recebeu transferência de um aluno de outra Unidade Escolar;

“- a supervisão manifestou-se contrária à solicitação, considerando principalmente o trabalho pedagógico da Unidade Escolar, cujo perfil ainda está sendo delineado e pelo fato do aluno ser privado de interagir com outras crianças de sua idade na construção do conhecimento específico trabalhado na 4ª série;

“- como o mantenedor não aceita a manifestação da Supervisão, solicitamos o parecer deste Conselho.”

Em 1-12-99, a Presidência da Câmara de Ensino Fundamental contatou a DE, em diligência informal, solicitando novos esclarecimentos. Em Fax da mesma data, a DE informou que “o curso foi autorizado globalmente, ou seja, para o ensino fundamental”, e que a aluna veio transferida de outra escola particular, foi freqüente na escola de origem, está com idade/série adequada e apresenta bom desempenho.

Em contato telefônico informal com a Assistência Técnica da Educação Básica (ATEB) do Conselho Estadual de Educação (CEE), a Supervisão da DE informou que a classe de 4ª série começou a funcionar no início de setembro com apenas um aluno, sendo que, no final do mês, já eram dois a estudarem na sala, sob a orientação do professor. 

A Lei Federal N.º 9394/96 diz o seguinte: 

“Artigo 23 – A educação básica poderá organizar-se em séries anuais, períodos semestrais, ciclos, alternância regular de períodos de estudo, grupos não-seriados, com base na idade, na competência e em outros critérios, ou por forma diversa de organização curricular, sempre que o interesse do processo de aprendizagem assim o recomendar.”  

A Indicação CEE N.º 09/97 recomenda, por sua vez, que “essas diferentes formas de organização, limitadas apenas pela criatividade dos educadores, ficam condicionadas ao interesse do processo de aprendizagem contido na proposta pedagógica. “

Os dispositivos acima expressam a flexibilidade de formas organizacionais permitidas pela Lei de Diretrizes e Bases (LDB), desde que inseridas na proposta pedagógica.

A escola em pauta organiza-se em séries anuais e pretendia implantar o ensino fundamental de forma gradativa. Em setembro, porém, julgou conveniente criar uma série para suprir a demanda constituída por um único aluno, transferido regularmente de outra unidade escolar. 

Mesmo considerando possível a flexibilização de formas organizacionais, permitidas pela LDB, a Indicação CEE nº 09/97 nos fundamenta a afirmar que o interesse do processo pedagógico não foi atendido, uma vez que o aluno de 4ª série foi privado da interação com crianças de sua idade, em prejuízo de seu desenvolvimento social, da construção do conhecimento específico de sua série, do desenvolvimento das habilidades cognitivas e sócio-afetivas relacionadas, contrariando os princípios da LDB.

Além de tudo, há irregularidade no procedimento da escola, uma vez que contraria o seu planejamento apresentado no início do ano.

Por outro lado, a DE deveria ter ratificado ou não a manifestação contrária à instalação de classe, naquela altura do ano letivo, para que não se chegasse à situação de fato supra citada.

Frente aos fatos consumados, há que se solicitar deste Colegiado a Convalidação de estudos dos alunos que frequentaram a 4ª série, a partir de setembro, mesmo sem autorização legal para isso.

2.CONCLUSÃO

Responda-se à Diretoria de Ensino de Bragança Paulista no sentido de que a instalação de classes de 4ª série, ao final do 3º bimestre foi irregular por contrariar o plano de implantação do curso. Por outro lado, do ponto de vista pedagógico, por contar com um único aluno, é inadequado e indesejável.

São Paulo, 22 de março de 2000

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco

                           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Bahij Amin Aur, Francisco José Carbonari, Marta Wolak Grosbaum, Rute Maria Pozzi Casati, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, 22 de março de 2000.

a) Cons. Bahij Amin Aur

      Presidente da CEF

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Fundamental, nos termos do Voto da Relatora.

A Conselheira Neide Cruz votou contrariamente.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de abril de 2.000.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN
Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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