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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor e o representante da Mantenedora das Faculdades de Dracena encaminham Ofício FF nº 04/2008 (fls. 02), solicitando o reconhecimento do Curso de Educação Física - Licenciatura e Bacharelado.

O citado Curso teve seu funcionamento aprovado pelo Parecer deste Colegiado e, através da Portaria CEE/GP nº 283/2005, foi dado publicidade ao ato.

Para emissão de Parecer técnico foram indicados os Especialistas, Hugo Celso Dutra de Souza e Rita de Cássia Franco de Souza Antunes, conforme Portaria CEE/GP nº 371/2008 de 28/06/2008 (fls. 172), que apresentaram Relatório circunstanciado, anexado aos autos de fls. 173 a fls. 176, manifestando-se favoravelmente ao pleito.

1.2 Apreciação
A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior do Conselho Estadual de Educação, está regulamentada na Deliberação CEE nº 07/2000, cujo artigo 13, que trata sobre o reconhecimento, foi alterada pela Del. CEE nº 24/2002.

“Art. 13 – Decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento da duração do Curso, as autoridades responsáveis, referidas no Art. 2º, solicitarão reconhecimento do curso”.

Os documentos encaminhados permitem informar o processo como segue:

Ato Legal de Criação

O Curso de Licenciatura e Bacharelado de Educação Física teve o seu funcionamento autorizado por meio da Portaria CEE/GP nº 238/2005, publicada no D.O.E. de 05/09/2005, com 100 vagas, no período noturno.

Responsável pelo Curso

A Coordenadora do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Educação Física é a Profa. Merlyn Mércia Oliani, detentora dos seguintes títulos:

Mestrado: em Educação Física, área Biodinâmica da Motricidade Humana, pela Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, Campus Rio Claro, SP (ano de obtenção do título 2007).

Especialização: em Educação Física, área Ciências do Exercício Físico na Saúde, pela Universidade do Oeste Paulista – Presidente Prudente, SP (ano de conclusão 2002);

Graduação: Licenciatura Plena em Educação Física, pela Escola Superior de Educação Física e Técnicas Desportivas de Andradina – Andradina, SP (ano de conclusão 2000);

Objetivos

Formar profissionais de Educação Física diferenciados, aptos para atuar na prevenção, promoção e reabilitação da saúde, participando ativamente do processo de melhoria da qualidade de vida do homem por meio do exercício, do esporte e do lazer nas diversas esferas de vivência humana. Para tanto, busca-se:

- oferecer formação nas áreas de conhecimentos que formam sua identidade, que o capacite para compreensão, análise, transmissão e aplicação dos conhecimentos de Atividade Física e Motricidade Humana/Movimento Humano e o exercício profissional em Educação Física com competências decorrentes das relações com a pesquisa e a prática social;

- capacitar para intervir em todas as dimensões de seu campo, o que supõe pleno domínio da natureza do conhecimento da Educação Física e das práticas essenciais de sua produção e socialização e de competências técnico instrumentais a partir de uma atitude crítico-reflexiva;

- disseminar e aplicar conhecimentos teóricos e práticos da área, devendo analisar estes significados na relação dinâmica entre o ser humano e o meio ambiente, além de ser conhecedor das diversas manifestações e expressões da Atividade Física e do Movimento Humano/Motricidade.
Perfil Desejado do Egresso

Do Licenciado

O graduado com licenciatura estará capacitado a atuar na Educação Básica (ensino infantil, ensino fundamental e ensino médio).

Do Bacharel

O graduado com bacharelado tem suas áreas de interesses voltadas, ainda, ao estudo dos fenômenos envolvidos na atividade física para diferentes segmentos da sociedade, inclusive o escolar (quando cursado a licenciatura), e a ele é dada a oportunidade de vivenciar essas atividades a partir de contato direto com a clientela com a qual irá trabalhar posteriormente.

Número de vagas oferecidas

São oferecidas 100 vagas anuais, no período noturno.
Estrutura Curricular

As bases adotadas na reformulação de um modelo de grade curricular apoiaram-se nas normas legais baixadas pelo Conselho Nacional de Educação (Resolução nº 7/2007 para o Bacharelado e Resolução CNE/CP nº 02/2002 para a Licenciatura).

O prazo para integralização mínima é de 8 semestres letivos e o máximo é de 12 (doze) semestres.

As ementas das disciplinas e respectivas bibliografias constam de fls. 75 a 11.

Carreira Docente

Segundo informação de fls. 11, a carreira docente nas Faculdades de Dracena foi aprovada pela Resolução nº 06/02 de 04 de fevereiro de 2002.
Corpo Docente do Curso

A relação nominal dos professores do Curso consta às fls. 6/8, bem como a apresentação das titulações e respectivas porcentagens. Adicionando-se às informações trazidas aos autos às fls. 190, após diligência solicitada por este Relator que ao final subscreve, podemos atestar o atendimento ao disposto na Del. CEE nº 55/06.
Infra - estrutura

As Faculdades de Dracena demonstram às fls. 28/47  infra-estrutura adequada para o funcionamento do Curso, descrevendo seus laboratórios e sua biblioteca, inclusive fazendo constar o acervo utilizado pela Instituição e o utilizado para o Curso.
Constam ainda, dos autos:

- Regulamento do Programa de Iniciação Científica (fls. 129 a fls. 133).

- Organização e funcionamento do Estágio Supervisionado para a Licenciatura (fls. 134 a fls. 147).

- Normas de Estágio para o Bacharelado (fls. 148 a fls. 155).

- Atividades acadêmico - científicas culturais.

Das Considerações dos Especialistas (fls. 173 a 176)

Como resultado da leitura preliminar do processo e da visita feita à Instituição, a comissão de Especialistas concluiu favoravelmente ao reconhecimento do curso pretendido.

Levando-se em consideração a legislação vigente e pertinente à matéria, bem como os documentos colecionados aos autos pela Instituição solicitante, este Relator,  é favorável ao pretendido reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Educação Física – Licenciatura e Bacharelado, das Faculdades de Dracena, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de dezembro de 2008.

a) Consº Décio Lencioni Machado

                         Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Roque Theóphilo Júnior e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de dezembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de dezembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

                Presidente 
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