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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Por meio do Ofício FF nº 53/2010, protocolado em 01/10/2010, a Direção das Faculdades de Dracena encaminhou a este Conselho a reformulação da estruturação curricular do Curso de Educação Física, tendo como objetivo delinear e delimitar as duas modalidades ofertadas no Curso: a Licenciatura e o Bacharelado. 

O referido Curso, nas modalidades Licenciatura e Bacharelado, teve o seu reconhecimento autorizado pelo Parecer CEE nº 661/2008, pelo prazo de três anos. A proposta de reformulação curricular do Curso, sugerida pelos Professores Especialistas em seu Parecer Técnico (fls.173 a 176), tem como foco estabelecer uma linha de diferenciação entre os conteúdos programáticos da Educação Física/Licenciatura e da Educação Física/Bacharelado. 
A Assistência Técnica deste Conselho informou o Processo de fls. 229 a 234, manifestando-se favoravelmente à aprovação da reestruturação curricular do Curso ora em análise. 

1.2 APRECIAÇÃO

De acordo com os autos do processo, o Curso de Licenciatura e Bacharelado de Educação Física teve o seu funcionamento autorizado pela Portaria CEE/GP nº 238/2005, publicada no D.O.E. de 05/09/2005. 

Em atendimento à Deliberação CEE nº 07/2000, a Instituição, pelo Ofício FF nº 04/2008, datado de 29/02/2008, ingressou com pedido de Reconhecimento do Curso apresentando, em conformidade com as exigências legais, o Relatório Circunstanciado do Curso de Educação Física e o Projeto Pedagógico. 
Para emissão do Parecer Técnico foram designados dois Professores Especialistas: Hugo Celso Dutra de Souza e Rita de Cássia Franco de Souza Antunes. Em sua manifestação, a dupla de Especialistas opinou pelo Reconhecimento do Curso, porém fazendo a ressalva sobre a apreciação quanto à validade e legalidade do oferecimento de duas formações distintas numa mesma matriz curricular. A despeito dessa ressalva, o curso obteve a autorização de seu Reconhecimento, por ato deste Conselho, no Parecer CEE nº 661/2008. 

Com a finalidade de acolher a sugestão manifestada pelos Especialistas, a Instituição efetuou uma reformulação da Grade Curricular do Curso, de forma a delinear e delimitar as duas modalidades de formação oferecidas: Licenciatura e Bacharelado. Desta reformulação é que trata o presente Parecer. Os documentos relativos à Reestruturação Curricular foram encaminhados a este Conselho por meio do já referido Ofício FF nº 53/2010, datado de 27/09/2010. 
Cabe reafirmar que a presente proposta de reformulação curricular do Curso tem como foco principal estabelecer uma linha divisória entre os conteúdos programáticos da Educação Física/Licenciatura e da Educação Física/Bacharelado. 

A análise do material apresentado pela Instituição nos permite constatar uma preocupação em diferenciar as duas modalidades de formação. O Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura, agora separado do projeto do Bacharelado, tem a práxis pedagógica como referência e sua base estruturante contempla a compreensão das diferentes abordagens do conhecimento pedagógico, os conteúdos específicos do currículo dos diferentes níveis de ensino e as respectivas metodologias, além da avaliação e da organização e gestão do trabalho educativo escolar. 

A partir da compreensão de uma formação superior que associa saberes gerais e específicos, a formação dos professores possibilitará o exercício da docência pelos egressos do curso de licenciatura, na área da Educação Física. 
Em relação à modalidade do Bacharelado, também se fixou uma matriz curricular própria, tendo como foco o exercício da Educação Física na área da Saúde, que também exige uma formação sólida e específica. Tendo como objetivo garantir essa formação completa, a matriz foi pensada de modo a propiciar aos egressos o exercício da profissão com competência e acuidade, calcada em conhecimentos técnico-científicos e ético-profissionais. 
Assim, é possível identificar uma preocupação por parte da Instituição em distinguir as duas modalidades de formação no Curso de Educação Física, cada uma delas agora contando com uma matriz curricular própria, adequada aos seus respectivos objetivos. 
Bem salientou a Assistência Técnica deste Conselho que a matriz curricular apresentada procurou estabelecer uma linha divisória entre as duas modalidades – Licenciatura e Bacharelado, definindo para cada uma delas um conjunto de conhecimentos teóricos e práticos que permitam aos alunos formados exercerem ambas as profissões com qualidade e competência. 
Em conformidade com as normas vigentes, especialmente a Resolução CNE/CP nº 02/2002 e Deliberação CEE nº 78/2008, a Licenciatura em Educação Física terá uma carga horária de 3.000 horas, integralizadas em seis semestres letivos, assim distribuídas: 
· 2.400 horas de conteúdos curriculares;
· 400 horas de Estágio Supervisionado em Educação Física Escolar;
· 200 horas de atividades acadêmico /científico /culturais.
O Bacharelado, por sua vez, ficará condicionado e vinculado ao aproveitamento de estudos em conteúdos curriculares de natureza científico-cultural referente à matriz curricular conforme a seguinte complementação:

· 800 horas de conteúdos curriculares;
· 400 horas de estágio supervisionado em programas específicos do campo de atuação do profissional do bacharelado;
· 160 horas de Trabalho de Conclusão de Curso.
Assim, o Curso de Educação Física – Licenciatura e Bacharelado – contabiliza o total de 4.360 horas, integralizadas em oito semestres letivos. Tanto a grade curricular como as ementas das disciplinas constam devidamente nos Documentos apresentados pela Instituição. 
Tendo em vista a análise dos documentos apresentados pela Instituição e a manifestação da Assistência Técnica deste Conselho (fls.229 a 234), posicionamo-nos favoravelmente à reformulação curricular do Curso de Educação Física, das Faculdades de Dracena. Entendemos que a nova matriz atende à legislação vigente e pode ser aprovada.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se a alteração da estrutura curricular do Curso de Educação Física, das Faculdades de Dracena.
A Instituição deverá encaminhar a este Conselho, três exemplares da estrutura curricular ora aprovada, a fim de que sejam rubricados.

São Paulo, 17 de novembro de 2010.

a) Cons. Nina Beatriz Stocco Ranieri

                   Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de dezembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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