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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Pró-Reitor de Graduação da Universidade de São Paulo, por meio do Ofício PRG/A/60/2015, protocolado em 24 de julho de 2015, solicita a correção da Conclusão do Parecer CEE nº 215 e da Portaria CEE/GP nº 181, de 08.05.2015, referente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Música – Habilitação em Instrumento e Habilitação em Canto e Arte Lírica e Licenciatura em Música, oferecido pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto, da Universidade de São Paulo.

Este Conselho já havia feito uma retificação da Portaria mencionada, publicada no D.O.E. de 08.05.2015 (fls. 177), que por equívoco da própria IES, através do Ofício PRG/51/2015 (fls. 173), a Portaria de retificação também conteve incorreções.

1.2 APRECIAÇÃO
O pedido de retificação se refere à denominação do Curso:
Onde se lê... “Bacharelado em Música – Habilitação em Instrumento e Habilitação em Canto e Arte Lírica e Licenciatura em Música”.
Leia-se Bacharelado em Música – Habilitação em Instrumento e Habilitação em Canto e Arte Lírica e Licenciatura em Educação Artística com Habilitação em Música.

2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se o pedido de Retificação da Conclusão do Parecer CEE nº 215/2015 e da Portaria CEE/GP nº 181, de 08.05.2015, para constar, nos termos deste Parecer, que se trata de Renovação de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Música – Habilitação em Instrumento e Habilitação em Canto e Arte Lírica e Licenciatura em Educação Artística com Habilitação em Música.
2.2 A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de novembro de 2015.

a) Cons.  João Cardoso Palma Filho
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Jacintho Del Vecchio Júnior, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 18 de novembro de 2015.

a) Consª Rose Neubauer

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de novembro de 2015.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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