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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
1.1.1
A direção da EEIEF “Toca do Serelepes”, DE São Roque, dirige-se à Dirigente Regional de Ensino de São Roque para solicitar a convalidação de estudos realizados pelos alunos matriculados na 1 ª série do ensino fundamental. Para tanto, anexa a relação nominal – fls. 5.

1.1.2
A comissão de Supervisores é favorável ao pedido, após constatar que as falhas apresentadas pela escola, quando apontadas à sua direção, foram sanadas e a Portaria de autorização foi publicada no D.O.E. de       12-05-99.

Informa, ainda, a Comissão que as aulas foram ministradas por professores devidamente habilitados; que a escrituração escolar está de acordo com as normas legais e o calendário escolar foi cumprido.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de estabelecimento que funcionou cerca de três meses sem a devida autorização.

Em casos de falhas extrínsecas ao processo escolar, Indicação CEE nº 02/95 recomenda que o interesse dos alunos seja preservado.

Tendo em vista o relatório da Supervisão, atestando que os alunos transcorreram de acordo com as normas legais, e publicada a Portaria de autorização da DE regularizando a situação da escola, tais estudos podem ser convalidados com base na Indicação CEE nº 02/95.

2. CONCLUSÃO

Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos dos alunos relacionados às fls. 05, realizados na EEIEF Toca dos Serelepes, DE de São Roque, no período de 1º-02-99 a 11-05-99.

São Paulo, 24 de fevereiro de 2000

a) Consª Marta Wolak Grosbaum

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Bahij Amin Aur, Francisco José Carbonari, Marta Wolak Grosbaum, Rute Maria Pozzi Casati, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 1º de março de 2000.

a) Cons. Bahij Amin Aur

      Presidente da CEF
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