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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Senhora Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Egrégio Colegiado, o Termo de Convênio entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação - SEE, e a Prefeitura Municipal de São Pedro, visando reforma/ampliação e/ou construção em prédio escolar, sem ônus para o Estado, nos termos do Decreto  nº.  40.626/96.

1.2 APRECIAÇÃO
A Prefeitura Municipal de São Pedro encaminha à Secretária de Estado da Educação solicitação de celebração de Convênio,  sem ônus  para  o Estado,  objetivando a realização de serviços de benfeitorias, para complementação da construção de uma quadra poliesportiva, no prédio da EEPSG José Abílio de Paula, sito na Rua Vasco Altafim, s/nº, em São Pedro - SP.

O Convênio será acompanhado, no tocante à Secretaria de Estado da Educação, pela Fundação de Desenvolvimento da Educação-FDE-  e, no tocante à Prefeitura Municipal, pelo Engenheiro responsável indicado a quem caberá o controle e a fiscalização da execução da referida obra.

O Convênio tem manifestações favoráveis da Equipe Técnica da Diretoria de Obras e Serviços da Fundação para o Desenvolvimento da Educação-FDE e da douta Consultoria Jurídica da Secretaria de Estado da Educação que afirma, através do Parecer CJ nº 571/99, que o Processo está devidamente instruído, e que a Minuta apresentada pode, sob o aspecto jurídico-formal, ser utilizada pela Administração para o fim colimado.

A Minuta do Termo de Convênio, preparada pela Equipe Técnica de Convênios da  ATPCE/SEE,  encontra-se  no processo e envolve recursos financeiros no valor de R$ 31.000,00,de responsabilidade do Município solicitante e onerará a 
Classificação Econômica e a Classificação Funcional Programática - Dotação Orçamentária para exercício de 1999.

O prazo para execução do presente Acordo é de 180 dias contados a partir da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado, mediante Termo Aditivo, se houver interesse dos partícipes.

Acrescente-se que despesas com Construções e Ampliações Escolares estão entre as de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino, conforme o inciso II do artigo 70 da nova Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional.

Isto posto,  estão os autos em condições de ser submetidos a este Colegiado, para os fins disciplinados no artigo 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71, visando a celebração do ajuste pretendido.

2 CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação–SEE e a Prefeitura Municipal de São Pedro, objetivando a realização de serviços de benfeitorias, para complementação da construção de uma quadra poliesportiva, no prédio da EEPSG José Abílio de Paula, sito na Rua Vasco Altafim, s/nº, em São Pedro - SP., sem ônus para o Estado, nos termos do Decreto nº. 40.626/96.

A execução da obra, objeto do referido Convênio, será acompanhada pela FDE e pelo  Engenheiro responsável indicado pela Prefeitura  e  envolve recursos financeiros no valor  de R$ 31.000,00, de responsabilidade da Prefeitura Municipal solicitante.

São Paulo, 07 de dezembro de 1999.

a) Consª Rute Maria Pozzi Casati

                        Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Comissão, em 08 de dezembro de 1999.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                      Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de dezembro de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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