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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Os dirigentes da Fundação Regional Educacional de Avaré e da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré encaminham a este Conselho proposta de nova redação do Regimento, elaboradas com a finalidade de adequá-lo à Lei nº 9394/96.

O texto regimental apresentado, de fls. 2094 a 2130, foi aprovado pela Congregação em reunião realizada aos 17-09-98, conforme extrato da respectiva Ata juntado aos autos (fls. 1970 e 1973).

1.2. APRECIAÇÃO

O Regimento da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré atualmente em vigor foi aprovado pelo Parecer CEE nº 1832/79, tendo, posteriormente, sofrido várias alterações.

A proposta encaminhada visa não só a atualização como também ao aperfeiçoamento do documento e, em linhas gerais, obedece ao mesmo esquema do Regimento atualmente vigente. O texto apresentado está dividido em nove títulos, desdobrados em capítulos, seções e 4 anexos.

São os seguintes os títulos do Regimento:

· Título I – Da Faculdade e Seus Fins

· Título II – Da Administração da Faculdade

· Título III – Da Atividade Acadêmica

· Título IV – Do Regime Escolar e Didático

· Título V – Da Comunidade Acadêmica

· Título VI – Do Regime Disciplinas

· Título VII – Dos Recursos

· Título VIII – Dos Graus, diploma e Títulos Honoríficos

· Título IX – Das Disposições Gerais.

Esta parte básica do Regimento, composta por 127 artigos, subdivididos, conforme o caso, em parágrafos, incisos e alíneas, abrange toda a matéria referente aos aspectos filosóficos, administrativos, acadêmico-pedagógicos e disciplinares da instituição, a saber:

- a caracterização e finalidades da Faculdade são descritas nos artigos 1º e 2º;

- o relacionamento da Faculdade com a Entidade Mantenedora e outros órgãos a ela ligados encontra-se especificado nos artigos 4º a 9º;

- a administração é exercida pela Congregação, Conselho Departamental, Departamentos e Diretoria; a definição da composição e competência de cada um desses órgãos e de outros a eles ligados são especificados nos artigos 10 a 38; ressaltamos que, no artigo 12, dos 16 componentes da Congregação, 12 são professores – diretor, vice, chefes de departamentos (7), representantes dos professores doutores, mestres e especialistas (3) – e eleitos por seus pares, atendendo tanto a proporcionalidade de 70% como o princípio da gestão democrática exigidos no artigo 56 da LDB nº 9394/96; segundo o artigo 29, o Diretor e o Vice, portadores do título de doutor, são eleitos pela Congregação, por meio de lista tríplice, para um mandato de 4 anos, permitida uma recondução, nos termos da Deliberação CEE nº 14/98, que dispõe sobre normas para a escolha e nomeação dos dirigentes das instituições de educação superior vinculadas ao sistema estadual de ensino. Registre-se aqui, que relativamente à manifestação anterior deste Relator (fls. 2134 a 2137), de 24-03-99, houve a necessidade de se ajustar o § 3º do Artigo 29, substituindo-se a expressão “obtido em instituição devidamente credenciada” por “obtido em curso devidamente credenciado”. Baixado em diligência, houve a devida correção por parte da Instituição;

- os cursos ministrados pela Instituição, de graduação e pós-graduação (especialização, aperfeiçoamento e extensão), bem como sua estruturação e turno são tratados nos artigos 39 a 47;

- os artigos 48 e 49, conforme disposto no artigo 47 da LDB (caput e § 1º), prevêem, respectivamente, um mínimo de 200 dias de trabalho acadêmico efetivo, sujeito à prorrogação, caso esse mínimo ou carga horária das disciplinas estabelecidas nos programas de ensino não sejam cumpridos, e informações sobre os programas e demais componentes curriculares dos cursos, qualificação dos professores, recursos disponíveis e critérios de avaliação;

- o capítulo referente ao Processo Seletivo foi condensado em 3 artigos (50 a 52), ficando as demais informações sobre o assunto especificadas em anexo próprio;

- os assuntos sobre matrícula, transferência, aproveitamento de estudos, avaliação e estágio são abordados nos artigos 53 a 73; o artigo 69 estipula a freqüência mínima obrigatória de 75% às aulas e demais atividades;

- o Título relativo à Comunidade Acadêmica abrange os assuntos referentes ao corpo docente, inclusive às categorias docentes, que obedecem ao disposto na Deliberação CEE nº 10/95, bem como ao corpo discente e o Título referente ao Regime Disciplinar trata das penalidades e recursos, estando ambos relacionados nos artigos 74 a 117;

- a concessão de diplomas, certificados e títulos honoríficos é referida nos artigos 118 a 123;

- as Disposições Gerais são tratadas nos artigos 124 a 127.

Dos Anexos

Fazem parte integrante do Regimento da Faculdade os seguintes anexos:

- Anexo I – Dos Cursos de Graduação e das Vagas – constam desse anexo o número de vagas iniciais dos cursos de graduação e seus respectivos atos legais (fls. 2086);

- Anexo II – Da Composição Departamental – aqui são descritos os Departamentos da Instituição, com as disciplinas a eles agregadas: Departamento de Educação e Civismo, de Ciências Exatas, de Bioquímica, de História, de Geografia, de Educação Artística e de Letras (fls. 2114 a 2117);

- Anexo III – Das Estruturas Curriculares – constam desse anexo as estruturas curriculares dos cursos de graduação já aprovados por este Conselho e de acordo com os atos legais do antigo CFE, que estabeleceram os mínimos de conteúdo e duração dos cursos de Pedagogia, História, Geografia, Letras, Ciências Sociais, Desenho e Plástica, Matemática, Física e Química, todos com a carga horária dos Estágios nos termos do exigido no artigo 65 da LDB e Deliberação CEE nº 12/97 (fls. 2120 a 2130);

· Anexo IV – Do Processo Seletivo – aqui são estabelecidas as regras do Processo Seletivo para ingresso nos cursos de graduação da Faculdade (fls. 2118).

O texto regimental apresentado pela Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, abrange toda a matéria própria de um Regimento e está de acordo com a legislação vigente, devendo ser aprovado.

Diante da flexibilidade e abertura oferecidas pela nova LDB e das diretrizes e normas estabelecidas por este Conselho (tais como as Deliberações CEE nºs. 18/97, 04/98, 05/98, 09/98 e Indicação CEE nº 03/98), recomenda-se, ainda, que a Instituição continue a providenciar atualizações de sua peça regimental, visando sempre a permanente melhoria da qualidade de seu ensino.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Regimento da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, mantida pela Fundação Regional Educacional de Avaré, para vigorar a partir do ano de 1999, devendo a Instituição enviar a este Colegiado 3 (três) vias do Regimento, ora aprovado, para a devida rubrica.

São Paulo, 11 de junho de 1999.

a) Cons. Vagner José Oliva

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 16 de junho de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

               Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de junho de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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