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PROCESSOS CEE N.º :108/03  (Ap. Prot. DER Leste 5 nº 537/02)

INTERESSADA            : Juliana Monteiro Lobato

ASSUNTO                    : Recurso contra avaliação final

RELATOR                    : Consª. Olga de Sá 

PARECER CEE Nº       : 281/03         CEB            Aprovado em 30-7-2003

                Comunicado ao Pleno em 30-7-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. Juliana Monteiro Lobato ficou  retida em 2002 na 3ª  série do ensino médio, no Colégio São Francisco de Assis, Capital/SP. A aluna não obteve a média mínima (6,0) para aprovação nas seguintes disciplinas: Geometria, Química, Biologia, Física, Matemática e História. (Notas às fls.31). 

Em 23-12-02, sua mãe pediu reconsideração dos resultados finais junto à escola (fls. 05)

Em 27-01-03, a Direção do estabelecimento manifestou-se com base na opinião do Conselho de Classe mantendo a retenção da aluna. (fls. 06)

Em 27-01-03, a mãe interpôs recurso junto à Diretoria de Ensino da Região Leste 5 alegando, dentre outros pontos, que a filha havia sido aprovada na Faculdade e fez sua matrícula no ensino superior com base em certificado de conclusão do ensino médio expedido pela Secretaria da Escola. (fls. 07 e certificado às fls. 09)

A Comissão de Supervisores analisou a documentação pertinente e, em 10-02-03,  emitiu Parecer favorável à retenção da aluna. (fls. 44)

Em 25-02-03, a mãe formulou recurso especial contra a decisão da U.E. e da D.E.. protocolado neste Conselho em 14-03-03 .(fls. 03)

1.2. Constam, ainda dos autos: 

- Boletim Escolar; (fls. 08)

- Ata do Conselho de Classe apontando as dificuldades da aluna; (fls. 11-30)

- Declaração da direção do estabelecimento sobre a expedição equivocada do certificado de conclusão do Ensino Médio à aluna; (fls. 32 e 33)

- Regimento Escolar; (fls. 34)

- Relatório da Supervisão responsável pela escola; (fls. 43)

- Declaração assinada pela mãe, tomando ciência das dificuldades escolares da aluna (fls. 35 do Prot. DE Região Leste 5 nº 537/02); 

- Ficha Individual da aluna (fls. 39 do Prot. DE Região Leste 5 nº 537/02); 

- Provas feitas pela aluna (fls. 40-85 do Prot. DE Região Leste 5 nº 537/02);

- Plano Escolar (fls. 86 do Prot. DE Região Leste 5 nº 537/02);

- Diários de Classe contendo freqüência,conteúdo, exercícios, avaliação, recuperação, correção de prova (fls. 167 do Prot. DE Região Leste 5 nº 537/02).

1.3. Analisados os autos, não se detecta qualquer irregularidade por parte da unidade de ensino, cujo procedimento se pautou pelas normas regimentais no que se refere à avaliação, recuperação e promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou infração de outras normas e leis aplicáveis. 

Analisada a documentação e estando os autos devidamente instruídos, não se constata qualquer irregularidade por parte da unidade de ensino, cujo procedimento se deu nos termos do Regimento Escolar, não se encontrando inobservância de outras normas e leis aplicáveis ou qualquer discriminação contra a aluna.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, mantenha-se a decisão do Colégio São Francisco de Assis, Capital, DE da Região Leste 5, sobre a retenção  da aluna Juliana  Monteiro Lobato, em 2002.

Encaminhe-se cópia ao Colégio, à interessada e à DE da Região Leste 5.

São Paulo, 26 de julho de 2003

a) Cons. Olga de Sá

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Volmer Áureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de julho de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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