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	INTERESSADO
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	ASSUNTO
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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Sr. Carlos Cavallini, Delegado de Polícia aposentado, advogado, solicita, por meio do Ofício s/n, equivalência de seu título do  Curso Superior de Polícia Integrado (CSP-I) – 2007, como Curso de Especialização em Segurança Pública e Sistema de Justiça Criminal.

1.2 APRECIAÇÃO
O solicitante apresenta os seguintes documentos e enumera suas razões:

( Certificado do Curso Superior de Polícia, expedido em 7 de dezembro de 2007, realizado no período de 02 de abril a 7 de dezembro de 2007, na Academia de Polícia Coriolano Nogueira Cobra, com a média final de 98,73 (fls. 10):

A Assistência Técnica deste Conselho observa que o Curso Superior de Polícia (CSP), conforme Justificativa do Curso, às fls. 13, é um Curso de Especialização em nível de Pós-Graduação Lato-Sensu profissional, que confere ao aluno o título de Especialista em Segurança Pública e Sistema de Justiça Criminal. A AT junta ao Processo o Parecer CEE nº 77/2010, aprovado em 03-03-2010, com o Credenciamento  da Academia de Polícia Dr. Coriolano Nogueira Cobra com o Curso de Especialização em Polícia Judiciária e o Sistema de Justiça Criminal.

● cópia da publicação no DOE, de 11-3-2010, do Credenciamento da Academia de Polícia Dr. Coriolano Nogueira Cobra, com o Curso de Especialização em Polícia Judiciária e o Sistema de Justiça Criminal.

Comparando o Programa do Curso da Academia de Polícia Dr. Coriolano Nogueira Cobra, apresentado pelo aluno, com o Curso Credenciado por este Conselho, pode-se concluir que ambos os cursos

( apresentam a mesma qualidade do corpo docente, todos mestres e doutores conforme preconizado nos incisos II e III do Art. 4º da Deliberação CEE nº 108/2011, sendo inclusive os mesmos em várias disciplinas:

II - a titulação mínima dos docentes para os cursos de Especialização ou de Aperfeiçoamento é o grau de Mestre obtido em instituição credenciada; 

III - indicação do Coordenador do Curso, com o título mínimo de Mestre; 

( apresenta carga horária de 1.122 (mil, cento e vinte e duas horas) muito além do estabelecido pelo Art. 5º da Deliberação CEE nº 108/2011, que é a de 360 horas e que foi apresentada quando do Credenciamento do Curso já aprovado por este Conselho:

Art. 5º - Os Cursos de Especialização terão uma carga horária mínima de 360 (trezentas e sessenta) horas, os de Aperfeiçoamento de, no mínimo, 180 (cento e oitenta) horas e os de Extensão Universitária, no mínimo, 30 (trinta) horas, não computado o tempo de estudo individual e em grupo sem assistência docente ou de atividades extra-classe.

( O solicitante apresenta ainda a comprovação de notas do Trabalho de Conclusão de Curso, nos mesmos moldes previstos na Deliberação CEE nº 108/2011.  O título de seu trabalho de sua Monografia é: A Fotografia Forense no Estado de São Paulo – Aspectos Técnicos e Jurídicos. O trabalho apresentado mereceu nota máxima de toda a Banca Examinadora, inclusive com Distinção e Louvor e recomendação para publicação de artigo ou livro.

Art. 6º - Farão jus ao Certificado de Conclusão do Curso de Especialização os alunos que tiverem um aproveitamento de aprendizagem aferido em processos de avaliação de, no mínimo, 70% (setenta por cento) do total, inclusive na Monografia ou Trabalho de Conclusão, além da comprovação de frequência de, pelo menos, 75% (setenta e cinco por cento) da carga horária prevista.

( Em 2007, tramitava neste Conselho o Credenciamento da Instituição com o oferecimento do primeiro curso. A Instituição, à época, informou a seus alunos que o Curso estava prestes a ser reconhecido como de Especialização em 2007 e que seus formandos “seriam a primeira turma” com o título de Especialista em Segurança Pública e Justiça Criminal.
● Para a turma iniciada em 2007, o solicitante afirma que, somente em meados do mês de março de 2010, o Conselho Estadual de Educação credenciou a Academia de Polícia “Dr. Coriolano Nogueira Cobra”, pelo prazo de cinco anos para ministrar em nível de Pós Graduação o Curso de Especialização em Segurança Pública e o Sistema de Justiça Criminal 

Por todo o exposto, o Sr. Carlos Cavallini solicita que o Curso realizado tenha sua titulação equivalente ao Curso de Especialização em Segurança Pública e Sistema de Justiça Criminal.

Os documentos juntados pelo solicitante são:

- Doc. 1 – Certificado do Curso Superior de Polícia em Especialização Profissional – fls. 10 e 10 (v.);
- Doc. 2 – Notícia do site da Polícia Civil onde se notícia que 15 Delegados haviam se formado no Curso Superior de Polícia, onde consta o solicitante entre os três primeiros colocados – fls. 12;
- Doc. 3 – Programa do Curso – de fls. 13 a 16.

Para dirimir dúvidas, a Assistência Técnica deste Conselho de Educação encaminhou à Academia de Polícia Dr. Coriolano Nogueira Cobra a Diligência sob Ofício AT nº 55/2015 (fls. 29), onde faz uma série de questionamentos sobre o Curso e o Prontuário do aluno para confirmação de todas as declarações do solicitante, que corroborassem sua postulação.

O Delegado Dr. Antonio Carlos de Aguiar Desgualdo responde de forma afirmativa a todas as questões, informando que o aluno Carlos Cavallini frequentou o Curso Superior de Polícia em 2007, sendo aprovado em todas as fases. Junta documentação, conforme prontuário do aluno onde consta:

● atestado de frequência (Plena);

● quadro de notas com a média 98,73;

● publicação no Diário Oficial dos Delegados de Classe Especial que concluíram o Curso;
● cópia do Programa de Disciplinas do Curso Superior de Polícia Integrado Polícia Civil e Polícia Militar;

Entretanto, embora o Curso, realizado no ano de 2007, pelo Interessado, apresente forte identificação com o aprovado pelo Parecer CEE nº 77/2010 como Curso de Especialização, não foi um Curso aprovado por este Conselho, não cabendo, portanto, manifestação no sentido de considerar ambos equivalentes.

Todavia, a Instituição poderá, a pedido do Interessado, convalidar os estudos realizados, nos termos do Curso de Especialização aprovado por este Conselho de Educação, desde que cumpridos os requisitos estabelecidos no Parecer de autorização do referido Curso, conferindo-lhe o respectivo Certificado.

2. CONCLUSÃO

2.1 Responda-se ao Interessado, Sr. Carlos Cavallini, com cópia à Academia de Polícia Dr. Coriolano Nogueira Cobra, nos termos deste Parecer.
São Paulo, 02 de novembro de 2015.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Júnior, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Priscilla Maria Bonini Ribeiro e Roque Theóphilo Júnior.

São Paulo, 02 de dezembro de 2015.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storópoli

   Vice-Presidente no exercício da presidência
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de dezembro de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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