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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo encaminhou a este Conselho, através do Ofício nº 299/03, datado em 30 de setembro de 2003, para apreciação, o novo Regimento da Instituição, aprovado por sua Congregação em sessão de 27 de setembro de 2003, conforme cópia da respectiva ata trazida aos autos às fls. 2071/2072.

Os autos permaneceram na douta Assistência Técnica deste Egrégio Conselho, por determinação do Conselheiro Presidente desta Câmara, enquanto foi analisado e aprovado o Instituto Superior de Educação – ISE, o qual foi aprovado pelo Pleno deste Conselho em  1º de setembro de 2004, através do Parecer CEE nº 226/2004.

O presente expediente foi baixado em diligência para as providências relacionadas às fls. 2217, tendo sido atendidas pela IES às fls. 2220/2295.

1.2 APRECIAÇÃO

O regimento atualmente em vigor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo foi aprovado pelo Parecer nº 162/99 e alterado pelo Parecer CEE nº 130/33, que tratou da estrutura curricular do Curso de Licenciatura em Matemática.

O presente pedido trata da propositura de um novo Regimento (fls. 2075/2216 e 2220/2242), o qual foi aprovado pela Congregação da IES interessada, conforme disposto no Art. 17, II do Regimento em vigor.

O texto do regimento proposto incluiu, após a diligência anteriormente mencionada, o Instituto Superior de Educação – ISE, seguindo, “... em linhas gerais, as mesmas diretrizes do vigente, ...”, conforme informação da douta AT deste Conselho (fls. 2297), que esclareceu ter constado do novo Regimento doze títulos e, também, cinco anexos, assim relacionados:

a) Títulos:

· Título I – Da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo;

· Titulo II – Da Organização e Administração da Faculdade;

· Título III – Do Apoio Técnico-Administrativo e Pedagógico;

· Título IV – Da Estrutura do Ensino e do Regimento Didático e Científico;

· Título V – Do Regimento Acadêmico;

· Título VI – Do Processo de Avaliação;

· Título VII – Da Comunidade Institucional;

· Título VIII – Do Regime Disciplinar;

· Título IX – Dos Graus, dos Diplomas, dos Certificados e dos Títulos Honoríficos;

· Título X – Do Patrimônio, dos Recursos e do Regimento Financeiro;

· Título XI – Das Disposições Transitórias;

· Título XII – Das Disposições Finais; e,

b) Anexos:

· Anexo I – Das Vagas (fls. 2165);

· Anexo II – Composição dos Departamentos (fls. 2166/2170);

· Anexo III – Estrutura Curricular, constando os Cursos Normal Superior (fls. 2238/2239), Pedagogia (fls. 2240); Cursos de Licenciatura que atendem ao disposto na Resolução CNE/CP2 (fls. 2226/2236);

· Anexo IV – Regulamento do Processo Seletivo (fls. 2243/2249);

· Anexo V – Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores Autárquicos (fls. 2250/2295).

Ainda, segundo a informação da douta AT, estão presentes no novo regimento proposto pela IES, todas os requisitos das atuais normas  para o ensino superior, inclusive com enumeração dos artigos em que se encontram cada exigência das normas, às fls. 2300 “in fine” e 2301, que concluiu ter o Regimento da Faculdade de Filosofia Ciências e Letras de São José do Rio Pardo “... as condições necessárias para sua aprovação.”

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o Regimento encaminhado pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, devendo a Instituição encaminhar a este Colegiado  três vias do Regimento, ora aprovado, para serem rubricadas.

São Paulo, 18 de outubro de 2004



Consª Andraci Lucas Veltroni Atique





Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de outubro de 2004

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                                          Presidente  
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de novembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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