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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretoria do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi”, encaminha a este Conselho, através do Ofício nº105/2001, a lista tríplice para cargo de Direção daquele instituto, constituída por um docente portador do título de doutor (Fátima Rotundo da Silveira) e dois docentes portadores do título de mestre (Luciene Rose Lemes e Rinaldo Guariglia).

Consta no referido ofício a manifestação favorável da maioria dos presentes na Reunião da Congregação, realizada em 21 de julho de 2001, a respeito da retirada da lista tríplice para Vice-Direção, considerando que a atual Vice-Diretora, sra. Renata Cipolli D’Arbo, manifestou interesse em continuar o seu mandato com início no mês de maio de 1998 e término em maio de 2002.

1.2 APRECIAÇÃO

A lista votada na Congregação, em reunião realizada em 23 de junho de 2001, atende ao disposto no § 2º do Art. 4º da Deliberação CEE nº 14/98 que trata da possibilidade de serem admitidos, em caráter excepcional, com autorização deste Conselho e desde que não haja na Instituição número suficiente de portadores do título de doutor, docentes portadores do título de mestre para a composição das listas tríplices.

Embora cumprido o requisito mínimo, a inexistência de docentes com título de doutor que possam integrar a lista tríplice para Direção caracteriza a necessidade de urgentes providências da Instituição quanto à qualificação do seu corpo docente, já que fica caracterizada a excepcionalidade.

2.CONCLUSÃO

Autoriza-se, em caráter excepcional, a composição da lista tríplice para Direção com apenas um doutor e recomendam-se providências quanto à qualificação do corpo docente para que o Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi” não tenha que solicitar novamente excepcionalidade na matéria em questão.

São Paulo, em 26 de setembro de 2001.

a) Cons.Cláudio B. Gomide de Souza

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala das Sessões, em 26 de setembro 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                      Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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