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1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Instituto Taquarintinguense de Ensino Superior – ITES, Autarquia Municipal em Regime Especial do Município de Taquaritinga SP, mantido pela Fundação Educacional de Taquaritinga, encaminha a este Conselho portfólio referente ao Ofício GP 340/2001 do CEE para fins de Avaliação Institucional. O portfólio foi analisado pelos especialistas Cleide Marly Nébias e Edson Aparecido de Araújo Querido Oliveira, que visitaram a Instituição e elaboraram relatório circunstanciado.

1.2 APRECIAÇÃO

A análise dos documentos e do relatório da Comissão de Especialistas mostra que a estrutura administrativa interna, dirigida pela Profa. Dra. Maristela Angotti, está bem estruturada, observando-se funcionamento adequado dos órgãos colegiados.

O ITES possui quatro cursos, com funcionamento autorizado pelo CEE, a saber: Pedagogia ( Parecer CEE nº 375/98), Administração Geral com Ênfase em Marketing (Parecer CEE nº 376/98), Ciências Contábeis (Parecer CEE nº 470/98) e Psicologia (Parecer CEE nº 309/00).

As instalações são adequadas para o atendimento a professores e alunos, bem como para o desenvolvimento dos cursos oferecidos pela Instituição. As edificações foram reformadas e as salas de aulas são amplas e confortáveis. Os laboratórios são bem equipados e em número suficiente. A Comissão de Especialistas alerta, no entanto, para a necessidade de aumentar a segurança dos prédios, instalando extintores de incêndio e provendo saídas de emergência, atendendo à legislação pertinente.

A Biblioteca distribui sua área entre acervo e quatro salas de estudo e é informatizada. Também oferece serviços de consulta, acesso à rede e à internet. O acervo é de 3.510 títulos e 22 periódicos. Este acervo é modesto, mas, é uma das metas de investimento para este ano. Os títulos específicos referentes aos cursos com funcionamento autorizado são suficientes para atender às bibliografias das disciplinas e garantir a formação dos alunos.

O quadro docente possui titulação satisfatória, sendo composto em sua maioria por professores mestres titulados em programas recomendados pela CAPES. Há, ainda, na Instituição, programas de incentivo à formação e titulação de docentes. Quanto à forma de contratação de professores, a Instituição foi notificada pelo Tribunal de Contas da União da obrigatoriedade do Concurso Público.

O ITES encontra-se bem inserido na região, organizando diversos eventos abertos à comunidade que participa efetivamente dos mesmos. Possui, também, uma Universidade Aberta que oferece cursos livres específicos para pessoas da terceira idade. Essas atividades aproveitam a estrutura ociosa da Instituição, nos períodos em que os cursos regulares não funcionam, e possuem uma forte conotação social.

A Instituição tem envidado esforços para implementação de um processo de avaliação interna relacionado aos corpos docente e discente, assim como aos recursos materiais existentes. 

2. CONCLUSÃO

Por todo o exposto, observa-se que o Instituto Taquaritinquense de Ensino Superior, Taquaritinga, apresenta boas condições de funcionamento e está implementando projetos que permitem prever, ainda, aumento na qualidade de seus serviços educacionais, o que poderá ser verificado quando da próxima Avaliação Institucional.

São Paulo, 19 de fevereiro de 2002

a) Consª. Marilia Ancona Lopez



Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de março de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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