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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, à apreciação deste Colegiado, Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado em 02-07-01, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio daquela Pasta e o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo, objetivando a promoção e o desenvolvimento do programa de alfabetização de jovens e adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries.

1.2 APRECIAÇÃO
Em 10-04-02, através do Ofício nº 120/02, o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo solicita aditamento ao Convênio firmado em 02-07-01, a fim de poder aumentar para 500 o número de salas de aula de Educação de Jovens e Adultos, que atualmente são 400, na região metropolitana de São Paulo.

Consta dos autos Informação da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos, afirmando que pelo Plano de Trabalho anterior e reformulação de parte integrante do Ajuste estavam previstos o atendimento de 10.000 alunos e a instalação de 400 núcleos de alfabetização nas zonas leste, norte, sul sudeste e alguns municípios da Grande São Paulo, e que conforme relatório anexo consta instalação dos 400 núcleos e o atendimento de 10.000 alunos, assim distribuídos:

NOME DO CONSELHO
Salas
Alunos

Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social de Ferraz de Vasconcelos.
248
6.200

Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social de São Miguel Paulista.
50
1.250

Conselho Educacional, Cultural e Ação Social de Itaquaquecetuba.
50
1.250

Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social de Poá.
40
1.000

Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social de Ermelino Matarazzo
12
300

TOTAL
400
10.000

Consta, ainda, da Informação, que pelo Ofício nº 255/1, o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo solicitou aditamento ao Convênio firmado em 02-07-01, objetivando a ampliação do atendimento para 500 núcleos e 12.500 alunos, anexando, para tanto, o Plano de Trabalho. Após a análise da proposta foi realizada reunião com o Presidente da Entidade, visando a revisão da composição de custos.

Com o Ofício 120/02, de 10-04-02, foi encaminhado pela Entidade o novo Plano de Trabalho, correspondendo ao deliberado na reunião acima mencionada, bem como a documentação exigida, tendo, também, procedido o cadastramento dos seus alunos, junto ao CIE.

Conforme o proposto, o convênio será aditado para prorrogar o prazo de vigência até o ano de 2004 e conseqüente suplementação dos valores a serem repassados.

A seguir, apresenta quadro contendo composição dos custos, em comparação com o Plano anterior:

Ano
Plano anterior (convênio)
Plano proposto (aditamento)

2001
Julho a Dez.                              485.323,00
Julho a Dez.            485.323,00

2002
Ano                                            889.759,00
Ano                       1.047.277,00

2003
Fev. a Junho                              404.436,00
Ano                       1.536.719,50

2004
-                                                                   
Ano                       1.661.679,50

TOTAL
                                                1.779.518,00
                             4.730.999,00

Esclarece, ainda, que o aumento dos gastos deve-se: à alteração de 400 para 500 núcleos, com a finalidade de promover a alfabetização de 12.500 alunos ao invés de 10.000; à ampliação da vigência em um ano e meio; além, do reajuste dos valores a serem pagos ao pessoal envolvido, bem como dos montantes destinados às despesas com transportes, capacitação de pessoal, material didático e instrucional.

Finalizando, informa que, em 2001, a Secretaria repassou R$ 485.323,00, já aplicados pela Entidade. Que no ano de 2002 já foi efetuado o pagamento no valor de R$ 889.759,00, sendo gastos R$ 329.777,00, ficando um saldo de R$ 559.982,00. E já que, para o ano de 2002, a Instituição solicita o valor total de R$ 1.047.277,00, a Secretaria deverá repassar, ainda neste exercício, após a assinatura do aditamento, o valor de R$ 157.518,00.

O presente Termo de Aditamento e Reti-Ratificação, vigerá a partir da data de assinatura até 31-12-2004, objetiva a suplementação dos valores previstos no Termo de Convênio celebrado em 02-07-01, aprovado pelo Parecer CEE nº 063/01, bem como a prorrogação do prazo de vigência do mesmo, o que implicará na alteração das Cláusulas Quarta e Oitava do citado Convênio, conforme pode-se observar no quadro acima mencionado.

No Parecer CJ nº 176/02 a Douta Consultoria da SEE é favorável ao Acordo, colocando que o pedido de aditamento formulado recebeu manifestações favoráveis dos órgãos competentes; que a Divisão de Finanças informou a reserva de recursos financeiros no valor de R$ 157.518,00; que a proposta foi devidamente apreciada pela Assessoria Técnica de Planejamento e Controle de Convênios e Projetos, não tendo esta apontado impedimento algum acerca do Aditivo pleiteado. Assim, afirma que quanto ao aspecto jurídico – formal da minuta apresentada verifica-se que obedece à legislação e orientação administrativa a respeito, podendo, ser utilizada pela Administração para o fim colimado. Entendendo, contudo, ser necessária a apreciação do Egrégio Conselho Estadual de Educação, para os fins disciplinados no Art. 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71.

Salientando, ainda, a necessidade de dar-se cumprimento aos ditames do Decreto nº 41.165, de 20-09-96, quanto às prévias manifestações do Secretário da Economia e Planejamento e Secretário da Fazenda, obedecido o disposto no Art. 2º do citado Diploma Legal. E que, providenciada a regularização processual, os autos deverão ser encaminhados à Secretaria de Governo e Gestão Estratégica, através do Titular da Pasta, visando a autorização Governamental para a celebração do Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer o Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio, celebrado em 02-07-01, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação, e o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo – C.C.E.C.A.S.G.S.P., objetivando a promoção, e o desenvolvimento do Programa de Alfabetização de Jovens e Adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries.

O valor total deste Acordo é de R$ 4.730.999,00 (Quatro Milhões, Setecentos e Trinta Mil e Novecentos e Noventa e Nove Reais), sendo que o mesmo vigerá até 31-12-2004.

Ficam ratificadas as demais Cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio, celebrado em 02-7-01, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 23 de Abril de 2002

a) Consº Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães 




  Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Comissão, em 24 de Abril de 2002.

a) Conselheira Rute Maria Pozzi Casati

Vice-Presidente no Exercício da Presidência da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de abril de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência

Publicado no DOE em 25/04/02,                   Seção I,                   Página 22. 

Republicado no DOE em 26/04/02                Seção I                    Página 11/12.

Homologado por Res. SEE de 25/04/02, publicado em 26/04/02, pg. 10.

_1076841657.doc


�












_909210709.doc
��



�
















