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1 RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha à apreciação deste Colegiado proposta de celebração de novo Convênio entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, e o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo, objetivando a ampliação de Núcleos de Alfabetização de Jovens e Adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries.

1.2 APRECIAÇÃO
O Presidente do Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo encaminha proposta de celebração de Convênio para atendimento e alfabetização de 10.000 Jovens e Adultos, na faixa etária acima de 14 anos, através da implantação de 400 núcleos de alfabetização,  com  escolarização de 1ª a 4ª séries, durante o período de 02 (dois) anos, nas Zonas Leste e Norte, Sul e Sudeste da Capital e na Grande São Paulo.

O Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo é uma organização não governamental, sem fins lucrativos, reconhecida como de utilidade pública, que tem desenvolvido nos últimos cinco anos, trabalho de alfabetização de jovens e adultos, envolvendo associações de bairros, grupos religiosos, sindicatos, movimentos populares e entidades afins, nas várias regiões da Grande São Paulo, com projetos que têm alcançado resultados positivos. Ele tem por objetivo precípuo promover a melhoria da qualidade de vida da Comunidade da Região, por meio da preservação e, principalmente, do incentivo aos estudos, trabalhos culturais e científicos, os quais resultem na valorização, viabilização e divulgação expressiva dos seus trabalhos; executar projetos culturais sustentáveis que colimem na auto – geração de recursos e prestação de serviços à sociedade, com intuito de promover a vida cultural de nosso País, bem como a observância dos princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, economicidade e eficiência.

A proposta prevê despesas para 02 anos de vigência, a partir de 2001, num total de R$ 1.779.518,00.





A Equipe Técnica de Convênios da SEE informa que a Divisão de Finanças da SEE já efetuou a reserva de recursos financeiros do Tesouro do Estado, para o exercício de 2001, no valor de R$ 889.759,99 e a mesma quantia para o exercício de 2002.





A  Douta Consultoria Jurídica da SEE considerou, através do Parecer CJ nº. 042/01, que o processo está devidamente instruído de acordo com a legislação pertinente, em especial com o Decreto nº 40.722/96, e que a minuta apresentada poderá, sob o aspecto jurídico formal, ser utilizada pela Administração, para os fins colimados, bem com não haver óbice legal à celebração do Acordo.  Contudo, sugere que, após a apreciação deste Colegiado, sejam os autos encaminhados para as prévias manifestações do Secretário da Economia e do Planejamento e Secretário da Fazenda, conforme os ditames do Decreto nº  41.165/96, e à Secretaria de Governo e Gestão Estratégica, visando autorização Governamental para a celebração do Termo de Convênio.

2.  CONCLUSÃO





Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação - SEE, e o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo, objetivando a promoção e o desenvolvimento do “Projeto Alfabetização de Jovens e Adultos”, através da implantação de Núcleos de alfabetização de 1ª a 4ª séries .





O presente Acordo, com vigência de 02(dois) anos, a partir de 2001, envolve recursos financeiros no valor total de R$ 1.779.518,00 (hum milhão, setecentos e setenta e nove mil, quinhentos e dezoito reais), a serem repassados pela SEE, em duas parcelas de R$ 889.759,00 (oitocentos e oitenta e nove mil, setecentos e cinqüenta e nove reais), sendo uma no exercício de 2001 e a outra no exercício de 2002.





São Paulo, 27 de março de 2001.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO 

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Comissão, em 28 de março de 2001

a) Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici

       Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de abril de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente

Publicado no DOE em 20/04/2001                      Seção I                   Página 11.







_1041751948.doc


�












_909210709.doc
��



�
















