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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
1.1. O Instituto Monitor solicita manifestação deste Conselho, sobre a possibilidade de dispensa da apresentação de documento de Conclusão de Ensino Médio, aos concluintes de ensino superior que desejam matricular-se em Curso Técnico de nível médio.

 Afirma que “para este grupo de alunos é obvia a condição de que o ciclo superior de estudos somente é possível após a conclusão da etapa anterior que é o Ensino Médio.” Acrescenta que “ outra razão que desgasta o processo é a idade de nossos alunos (40 anos em média). Uma boa parte deles já concluiu o Ensino Médio há muito tempo e forneceram o documento original comprovante de conclusão às faculdades em que se matricularam e, ainda, com o agravante de isso ter se passado em localidades muito distantes e mesmo em outros estados.“
A Instituição cita, em seguida a Lei Nº 9394/96, que afirma em seu artigo 44: “A educação superior abrange cursos (...) de graduação abertos a candidatos que tenham concluído o Ensino Médio ou equivalente (...)”. Informa, também que no Estado do Rio de Janeiro, o Parecer CEE/RJ nº 70/2006, “exime o interessado (portador de Diploma de Curso Superior) da comprovação de conclusão de Ensino Médio para a matrícula nos Cursos Técnicos.” (fls.04) 

Entendendo que a obrigação social do educador é “quebrar barreiras e estimular a participação de todo cidadão em processos de aquisição de conhecimentos visando o exercício pleno de sua cidadania”, o Instituto Monitor solicita ao Conselho que “emita parecer normativo sobre esta questão permitindo que o portador de documento de conclusão do Ensino Superior possa comprovar esta condição em substituição a exigência padrão.”
1.2. A Lei Federal Nº 9394/96 dispõe no Art. 36-B que “a educação profissional técnica de nível médio será desenvolvida nas seguintes formas: I – articulada com o ensino médio; II - subsequente, em cursos destinados a quem já tenha concluído o ensino médio.”
“Art. 40. A educação profissional será desenvolvida em articulação com o ensino regular ou por diferentes estratégias de educação continuada, em instituições especializadas ou no ambiente de trabalho.”

(...) 

“Art. 44. A educação superior abrangerá os seguintes cursos e programas (...) II - de graduação, abertos a candidatos que tenham concluído o ensino médio ou equivalente e tenham sido classificados em processo seletivo;” (g.n.)
Este Conselho já se pronunciou sobre o assunto no Parecer CEE Nº 136/07. Em resposta a uma consulta sobre documentação para matrícula em Curso Técnico por profissionais formados em Cursos Superiores. O Relator citou o item 10.2 da Indicação CEE Nº 08/2000: “Para matrícula em qualificação profissional que integre itinerário profissional de nível técnico, as escolas deverão exigir como pré-requisito de escolaridade, no mínimo, a conclusão do ensino fundamental e condições de matrícula no ensino médio. Os alunos que não tenham concluído ou não estejam cursando o ensino médio deverão ser orientados a cursá-lo e alertados no sentido de que, na continuidade de estudos, não poderão receber o Diploma de Técnico na habilitação profissional correspondente enquanto não comprovarem a conclusão do ensino médio.” (g.g.n.n.)
A Legislação acima deixa claro que a educação profissional técnica relaciona-se diretamente ao Ensino Médio. Um Curso Técnico pode até ser iniciado mediante a apresentação da conclusão do Ensino Fundamental, ou ainda, de documentos comprovando que ele cursa o Ensino Superior, mas a expedição do diploma de técnico condiciona-se à apresentação do certificado de Ensino Médio.
Tendo em vista, no entanto, que, para ingresso no Ensino Superior é exigida a conclusão do Ensino Médio ou equivalente e que para a obtenção do diploma de técnico é necessário comprovar a conclusão do Ensino Médio, pode-se exigir, preferencialmente, o certificado de conclusão do Ensino Médio e, em casos excepcionais, documento de conclusão do Ensino Superior, devidamente registrado no órgão competente.

2. CONCLUSÃO
Responda-se ao Interessado, nos termos deste Parecer.
São Paulo, 04 de julho de 2012.

a) Cons.° Walter Vicioni Gonçalves
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Votaram contrariamente os Cons.ºs Antônio Celso Pasquini e Arthur Fonseca Filho.
Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Guiomar Namo de Mello, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 04 de julho de 2012.

a) Cons.ª Ana Luisa Restani

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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