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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP), solicita alteração do Plano de Curso de Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio em Informática com ênfase em Programação e Internet (fls.90).

A primeira versão do referido Plano de Curso foi aprovada por este Conselho no Parecer CEE nº 597/02 (fls. 73).

Nos correntes autos, a instituição solicita alterações em diversos itens do referido Plano de Curso, configurando, assim, uma nova peça a ser submetida à aprovação deste Colegiado.

O novo Plano de Curso de Educação Profissional Técnica de nível médio – Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet registra (fls. 92): 

1.2 JUSTIFICATIVA mencionando: (fls. 96)

“O cenário atual da economia mundial caracteriza-se pela presença definitiva da informática, que vem invadindo todos os setores da sociedade. Podemos afirmar, até, que ela está inserida em todas as áreas de conhecimento.

(...)

 “Além disso, as tecnologias empregadas em televisão, vídeo, áudio, microcomputadores, Internet e telefonia estão sendo integradas. Hoje pode-se gerenciar e supervisionar sistemas de informações, redes de computadores e plantas industriais automatizadas de forma remota, através das tecnologias de informática e telecomunicações.

(...)

“A demanda por profissionais altamente especializados aumentará, cada vez mais. Isso ocorre devido à tendência de industrialização da produção de programas de computador, principalmente naquelas tecnologias voltadas para a modalidade de desenvolvimento através da linha de montagem.

“ O curso Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet é um caminho para suprir essa demanda, colaborando,  de forma relevante, com a sociedade. Assim sendo, pretende formar, de maneira sólida, profissionais capazes de atuar na área da programação de computadores e atender a forte demanda social por pessoal qualificado e especializado neste campo de trabalho. 

“ Cabe ainda ressaltar que a atividade de programar um computador difere bastante da atividade de utilizá-lo como ferramenta para desenho de figuras, digitação de textos e outras atividades similares já que, a primeira envolve a concepção e o desenvolvimento de programas de computador, enquanto a segunda envolve apenas a utilização de programas de computador já prontos.

“ O CTC já oferece duas habilitações na área de Informática com ênfases diferenciadas: Técnico em Informática com ênfase em Sistemas de Informação e Técnico em Informática com Ênfase de Suportes. Porém, os estudos de mercado, por nós realizados para a região Metropolitana de Campinas, apontam para uma expansão crescente na área de serviços on-line, via Internet que, conseqüentemente, necessitam da informática. 

“ Visto que o CTC possui toda a infra-estrutura necessária para oferecer outra habilitação nessa área, estamos propondo, agora, a criação do curso Técnico em Informática com Ênfase Programação e Internet, com perfil e competências diferenciadas das duas habilitações já oferecidas. 

“ O Técnico em Programação e Internet é um profissional que poderá atender a demanda por profissionais de nível técnico capacitados para desenvolvimento de aplicativos computacionais que utilizem a Internet como meio de transmissão de dados e acesso por usuários não mais restritos a um único empreendimento, mas, pelo contrário, que possam estar distribuídos em uma ampla área geográfica.
- Objetivos do Curso – dentre os quais, capacitar para o exercício de atividades na área profissional INFORMÁTICA, especificamente para atuação em Programação de Computadores com ênfase em Sistemas de Internet (fls.98).
 B - Requisitos de Acesso ao Curso - que incluem processo seletivo, critérios para inscrições, matrícula e reclassificação (fls.98).
 C - Perfil profissional:

- Competências Gerais (fls.100);

- Perfil de conclusão dos egressos do curso de Técnico em Informática com ênfase Programação e Internet : 

“O Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet, atua no desenvolvimento de aplicações computacionais que atendam às tendências e demandas do mercado empresarial para administração da informação e processos por meio do conhecimento, aplicação e utilização eficientes das tecnologias de informática (em geral), programação de sistemas, modelagem e gerenciamento de bancos de dados, redes de computadores, projeto de aplicações distribuídas e páginas dinâmicas da Internet, administração de servidores de Internet, qualidade e gestão empresarial, dentre outras” (fls. 101).

- Perfil Profissional das Qualificações de nível técnico: 

- Operador de Computadores (fls.102);

- Programador de Computadores (fls.102);

D - Organização Curricular (fls.102):
O Curso de Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet é oferecido nos períodos vespertino e noturno com itinerários idênticos.

O curso está organizado em quatro Módulos, com 20 semanas de duração cada, e é oferecido para alunos que já concluíram o Ensino Médio ou estão, ao menos, realizando-o a partir da segunda série, em outro período do dia.

Tanto no período vespertino, como noturno, a carga horária da habilitação é de 1200 horas mais 400 horas de estágio supervisionado.

Caracterização dos Módulos (fls.103).

O curso é composto dos seguintes Módulos: Módulo 1 –Fundamentos de Programação e Internet (300 horas); Módulo 2 – Organização e Processamento da Informação Empresarial (300 horas); Módulo 3 – Técnicas de Desenvolvimento de Sistemas (300 horas); Módulo 4 – Sistemas Corporativos Distribuídos (300 horas).

A conclusão do Módulo 1 conduz à formação da Qualificação Profissional intermediária de Operador de Computadores.

A conclusão dos Módulos 1, 2 e 3 conduz à formação da Qualificação intermediária de Programador de Computadores.

A conclusão dos Módulos 1, 2, 3 e 4, além do Estágio Supervisionado, conduz à formação do Técnico de Informática com ênfase em Programação e Internet.

- Itinerários Formativos (fls.105).

- Detalhamento da organização curricular por competências, habilidades e bases tecnológicas (fls.106).

- Abordagens Pedagógicas (fls.119).

- Estágio Supervisionado (fls.121).

E - Critérios de Aproveitamento de Conhecimentos e Experiências Anteriores (fls.122).

F - Critérios de Avaliação - incluindo Promoção, Recuperação Final e Recuperação de alunos (fls.122).

G - Instalações e Equipamentos (fls.123).

H - Pessoal Docente e Técnico (fls.129).
I - Certificados e Diplomas (fls.130):

“Ao concluir o Módulo 1 o aluno fará jus a Certificado de Qualificação Profissional de nível técnico em Operador de Computadores, constando, no verso, as competências adquiridas e carga horária das disciplinas cursadas. 

“Após a conclusão dos Módulos 1, 2 e 3, o aluno fará  jus a Certificado de Qualificação Profissional de nível técnico em Programador de Computadores, constando no verso as competências adquiridas e carga horária das disciplinas cursadas.

 “Ao término dos Módulos 1, 2, 3 e 4, da conclusão do Estágio Supervisionado e da apresentação do certificado de conclusão do Ensino Médio, o aluno fará jus a Diploma de Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet.

“Para os alunos que não concluírem o Ensino Médio será conferido apenas certificado de conclusão dos módulos cursados com as respectivas competências, disciplinas e cargas horárias.

“Analogamente, os alunos que não realizarem o Estágio Profissional Supervisionado receberão apenas certificado de conclusão.”

Constam, ainda, dos autos:

- Parecer Técnico do especialista (fls. 136);

- Parecer da Supervisão da Diretoria de Ensino da Região Campinas Leste (fls.131).
1.2 APRECIAÇÃO

O Plano de Curso Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio em Informática com ênfase em Programação e Internet, do Colégio Técnico de Campinas vinculado a Unicamp, está de acordo com a Indicação CEE nº 08/2000 e demais legislações pertinentes. 

A instituição deverá inserir o Plano de Curso no Cadastro Nacional de Cursos Técnicos do MEC e remeter a este Colegiado o protocolo da inserção para fins de conclusão do cadastramento.

Os autos devem ser encaminhados à Assistência Técnica para rubrica do Plano de Curso.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer, aprovam-se as alterações que caracterizam o novo Plano de Curso Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio em Informática com ênfase em Programação e Internet, do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP ). 

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Técnico de Campinas - COTUCA.

São Paulo, 03 de abril de 2006.

a) Consª. Mariléa Nunes Vianna

                        Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de abril de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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