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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

A Direção do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP) encaminha à apreciação deste Conselho, para fins de autorização de funcionamento, o Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Informática com Ênfase em Programação e Internet (fls. 02).

O envio do expediente a este Conselho obedece ao disposto no item 14.7 da Indicação CEE N.º 08/2000, estabelecendo a competência deste Colegiado para autorizar o funcionamento de Cursos de Educação Profissional de instituições mantidas por universidades públicas.

No que se refere ao Plano de Curso em tela cumpre registrar:

A justificativa contida às fls. 07/08, apresenta contexto, onde se destaca:

 “O cenário atual da economia mundial, caracteriza-se pela presença definitiva da informática, que vem invadindo todos os setores da sociedade. Podemos afirmar, até, que ela está inserida em todas  as áreas de conhecimento.

(...)

 “ Além disso, as tecnologias empregadas em televisão, vídeo, áudio, microcomputadores, Internet e telefonia estão sendo integradas. Hoje pode-se gerenciar e supervisionar sistemas de informações, redes de computadores e plantas industriais automatizadas de forma remota, através das tecnologias de informática e telecomunicações.

(...)

“ Uma característica marcante do mundo da informática, é que a cada dia, ela muda drasticamente, em função dos novos desafios que se apresentam, como mudanças nas preferências e necessidades dos consumidores e, sobretudo, das constantes inovações tecnológicas.

“ A demanda por profissionais altamente especializados aumentará, cada vez mais. Isso ocorre devido à tendência de industrialização da produção de programas de computador, principalmente naquelas tecnologias voltadas para a modalidade de desenvolvimento através da linha de montagem.

“ O curso Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet  é um caminho para suprir essa demanda, colaborando assim, de forma relevante, com a sociedade. Assim sendo, pretende formar, de maneira sólida, profissionais capazes de atuar na área da programação de computadores e atender a forte demanda social por pessoal qualificado e especializado neste campo de trabalho. 

“ Cabe ainda ressaltar que a atividade de programar um computador difere bastante da atividade de utilizá-lo como fer​ramenta para desenho de figuras, digitação de textos e outras atividades similares já que, a primeira envolve a concepção e o desenvolvimento de programas de computador, enquanto a segunda, envolve apenas a utilização de programas de computador já prontos.

“ O CTC já oferece duas habilitações na área de Informática com ênfases diferenciadas: Técnico em Informática com Ênfase em Sistemas de Informação e Técnico em Informática com Ênfase de Suportes. Porém, os estudos de mercado, por nós realizados para a região Metropolitana de Campinas, apontam para uma expansão crescente na área de serviços on-line, via Internet que, consequentemente, necessitam da informática. 

“ Visto que o CTC possui toda a infra-estrutura necessária para oferecer outra habilitação nessa área estamos propondo, agora, a criação do curso Técnico em Informática com Ênfase em Programação e Internet, com perfil e competências diferenciadas das duas habilitações já oferecidas. 
O Técnico em Programação e Internet é um profissional que poderá atender a demanda por profissionais de nível técnico capacitados para desenvolvimento de aplicativos computa​cionais que utilizem a Internet como meio de transmissão de dados e acesso por usuários não mais restritos a um único empreendimento mas, pelo contrário, que possam estar distribuídos em uma ampla área geográfica.
- Os  objetivos do curso expressos às fls. 08-09 - dentre os quais, de maneira geral,  visa capacitar para o exercício de atividades na área profissional Informática e especificamente para atuação em Programação de Computadores com Ênfase em Sistemas de Internet. 
Quanto aos Requisitos de Acesso Ao Curso previstos às fls. 09-10 apresenta de maneira detalhada - o processo seletivo, critérios para inscrições, matrícula e reclassificação.
“ Nos períodos vespertino e noturno será oferecida a modalidade Técnico em Informática com Ênfase em Programação e Internet, para candidatos que estejam matriculados e cursando, pelo menos, a segunda série do Ensino Médio, ou já tenham concluído o referido curso, no momento da matrícula neste curso técnico.” (fls. 09)

No tocante ao Perfil Profissional de Conclusão de Egressos do Curso Habilitação Técnico em Informática, destaca que a Habilitação referida, atende “em grande parte, às atividades laborais identificadas no mundo do trabalho da Região Metropolitana de Campinas, no que se refere ao uso, criação, produção e instalação de tecnologias de comunicação e informação, tanto na produção de bens como de serviços. (fls. 10/12).

As Competências Gerais encontram-se arroladas às fls. 10-12.

O Perfil de conclusão do Técnico em Informática com ênfase Programação e Internet, às fls. 12/13, indica:

“O Técnico em Informática, com ênfase em Programação e Internet atua como desenvolvedor de aplicações computacionais que atendam às tendências e demandas do mercado empresarial para administração da informação e processos por meio do conhecimento, aplicação e utilização eficientes das tecnologias de informática (em geral), programação de sistemas, modelagem e gerenciamento de bancos de dados, redes de computadores, projeto de páginas dinâmicas na Internet, administração de servidores de Internet, qualidade e gestão empresarial, dentre outras. 

O Perfil Profissional das Qualificações de nível técnico está indicado às fls. 13, para: 

· Operador de Computadores 

· Programador de Computadores 

Da Organização Curricular detalhada das fls. 13 –30, se destaca:
O Curso de Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet é oferecido nos períodos vespertino e noturno com itinerários idênticos.

O curso está organizado em quatro Módulos, com 20 semanas de duração cada, e é oferecido para alunos que já concluíram o Ensino Médio ou estão, ao menos, realizando-o a partir da segunda série, em outro período do dia.

Tanto no período vespertino, como noturno, a carga horária da habilitação é de 1200 horas mais 400 horas de estágio supervisionado.

A Caracterização dos Módulos é apresenta às fls. 14 –15.

O curso é composto dos seguintes Módulos: Módulo 1 – Informática Aplicada (300 horas); Módulo II – Organização e Processamento da Informação Empresarial (300 horas); Módulo 3 – Técnicas de Desenvolvimento de Sistemas (300 horas); Módulo 4 – Internet e Sistemas Corporativos (300 horas).

A conclusão do Módulo 1 conduz à formação da Qualificação Profissional intermediária de Operador de Computadores.

A conclusão dos Módulos 1, 2 e 3 conduz à formação da Qualificação intermediária de Programador de Computadores.

A conclusão dos Módulos 1, 2 3 e 4, além do Estágio Supervisionado, conduz à formação do Técnico de Informática com Ênfase em Programação e Internet.

As fls. 16 – 30 são apresentados:

O Itinerário Formativo fls. 16.

- Detalhamento da organização curricular por competências, habilidades e bases tecnológicas (fls. 17 a 26)

-    Organização Disciplinar dos Módulos (fls.27)

- Abordagens Pedagógicas previstas para o desenvolvimento de competência e habilidades. (fls. 28)

· Estágio Supervisionado (fls. 29 – 30)

Às fls. 30 – 40 são apresentados.

Critérios de Aproveitamento de Conhecimentos e Experiências Anteriores (fls. 30)

Critérios de Avaliação  - incluindo Promoção, Recuperação Final e Recuperação Contínua (fls. 30 a 31)

Instalações e Equipamentos (fls.31 -34)

Pessoal Docente e Técnico (fls. 38 -39)
Certificados e Diplomas: (fls. 40)
Qualificações de nível técnico

Ao concluir o Módulo 1 o aluno fará jus a Certificado de Qualificação Profissional de nível técnico em Operador de Computadores, constando no verso as competências adquiridas e carga horária das disciplinas cursadas. 

Após a conclusão dos Módulos 1, 2 e 3 o aluno fará  jus a Certificado de Qualificação Profissional de nível técnico em Programador de Computadores, constando no verso as competências adquiridas e carga horária das disciplinas cursadas.

Ao término dos Módulos 1, 2, 3 e 4, da conclusão do Estágio Supervisionado e da apresentação do certificado de conclusão do Ensino Médio, o aluno fará jus a Diploma de Técnico em Informática com Ênfase em Programação e Internet.

Esclareça-se, ainda, que para os alunos que não concluírem o Ensino Médio será conferido apenas certificado de conclusão dos módulos cursados com as respectivas competências, disciplinas e cargas horárias. 

Analogamente, os alunos que não realizarem o Estágio Profissional Supervisionado, receberão apenas certificado de conclusão. 

Cumpre destacar que constam, ainda, dos autos:

· Distribuição de Salas de aula (fls. 41)

· Parecer Técnico do especialista (fls. 42)

· Parecer da Supervisão da de Região Campinas Leste (fls. 54)

O quadro a seguir sintetiza os itinerários formativos para a Habilitação Técnico em Informática com Ênfase em Programação e Internet,  respectivos períodos diurno / noturno e respectiva carga horária.

Colégio Técnico de Campinas

Técnico em Informática

Ênfase
Período
Carga

Horária
Estágio

Supervi-

sionado
Carga

Horária 

Total
Itinerários 

Formativos
Carga


Qualificação

Profissional e Certificação

Programação e Internet
Vespertino / noturno – com 04 módulos com 20 semanas cada.
1.200 h
400
1.600 h
Módulo 1 – Informática Aplicada
300 h
Operador de Computadores






Módulo 2

Organização e Processamento da Informação Empresarial
300 h







Módulo 3 – Técnicas de Desenvolvimento de Sistemas
300 h
Programador de Computadores






Módulo 4 – Internet e sistemas Corporativos
300 h







Estagio Supervisionado
400 h 







TOTAL
1.600 h
Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet.

1.2 APRECIAÇÃO

O presente Plano de Curso para a Habilitação Profissional de Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet, a ser ministrada pelo Colégio Técnico de Campinas, COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas-UNICAMP, apresenta-se de acordo com o disposto  na Indicação CEE N.º 08/2000 e Deliberação CEE N.º 01/99. Está de acordo com as novas diretrizes curriculares para a educação profissional de nível técnico, consolidando e integrando competências e habilidades, demandadas à formação do profissional que suprirá a crescente demanda de técnicos nesta área, prevendo ainda os recursos humanos, físicos e materiais necessários ao funcionamento do Curso objeto da presente autorização por parte deste Conselho Estadual de Educação.
2.CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o Plano de Curso da Habilitação Profissional de Técnico em Informática com ênfase em Programação e Internet, proposto pelo Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade de Campinas - UNICAMP.

2.2 Autoriza-se o funcionamento do Curso, encaminhando-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região Campinas Leste, para supervisão.

São Paulo, 26 de novembro de 2002

a) Cons. Marcos Antônio Monteiro

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 04 de dezembro  de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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