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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à UNICAMP, solicita autorização de funcionamento  do Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle, e para isto encaminha à apreciação deste Conselho, o Plano de Curso competente (fl.02)

O envio do expediente a este Conselho justifica-se nos termos da Deliberação CEE N.º 01/99 e do item 14.7 da Indicação CEE N.º 08/2000, estabelecendo a competência desta Casa para autorizar cursos de educação profissional formulados por instituições mantidas por universidades públicas. 

No que se refere ao Plano de Curso em tela cumpre registrar:

A justificativa contida às fls. 07/10, apresenta contexto, onde se destaca:

“ O alicerce da construção curricular está no estudo de mercado e na análise do processo de produção da respectiva área profissional. Na área da Indústria, é exatamente o estudo e a análise do processo produtivo que determina um tratamento diferenciado. A influência de uma série de fatores diversificados aponta para a intensa aplicação de novas tecnologias em automação e controle, e para a presença de processos tecnológicos rudimentares e arcaicos, que ainda convivem harmoniosamente entre si. Isto possibilita a elaboração de currículos identificados com a realidade produtiva regional.

(...)

“ No campo da automação e controle, devido a sua complexidade, a demanda por profissionais de nível técnico, com conhecimentos nessa área, tem aumentado consideravelmente, para atuarem no campo da robótica.” 

(...)

“Neste sentido, uma instituição de ensino profissionalizante deve poder construir seu currículo de modo a considerar as peculiaridades do desenvolvimento tecnológico com flexibilidade e atender as demandas do cidadão, do mercado e da sociedade. 

(...) 

“Visando a adequação da formação profissional oferecida ao cenário atual da economia nacional, o Colégio Técnico de Campinas, da UNICAMP, após uma ampla reestruturação curricular, que envolveu uma vasta pesquisa de mercado, propõe a criação da habilitação Técnico em Mecânica com Ênfase em Automação e Controle.

“ A solicitação de criação deste curso, em substituição ao curso de Técnico em Mecânica, com ênfase na Mecânica Clássica, visa atender uma demanda crescente por profissionais técnicos das mais diversas áreas, que tenham conhecimentos de conceitos e técnicas relativas à mecânica com ênfase em automação e controle, com aplicação direta  nas organizações, podendo desenvolver e implementar programas que possibilitem o aumento da produtividade e competitividade das organizações. (e) atender as necessidades das empresas independentemente de seu porte, podendo ser aplicados em pequenas, médias e grandes empresas.   “ 

Os objetivos do curso expressos às (fls. 10), de maneira geral, visa capacitar para o exercício de atividades na área profissional Indústria e especificamente para atuação em Mecânica com ênfase em Automação e Controle.
Quanto aos requisitos de acesso ao curso – previstos às fls. 10/11, estão registradas as normas para ingresso, que se dará através de processo seletivo, matrícula e reclassificação
“ O curso (...) será oferecido, tanto no período diurno como noturno, para alunos portadores de certificado de conclusão do Ensino Fundamental, Ensino Médio ou que estejam matriculados e freqüentando este último.”  Serão 40 vagas para as opções que poderão ser cursadas concomitantemente ao Ensino Médio, tanto no período diurno com noturno, e 40 vagas para os alunos que já concluíram o Ensino Médio.

No que se refere ao perfil profissional de conclusão,“ O aluno ao concluir a habilitação de Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle deverá ter desenvolvido as seguintes competências gerais:

“ Coordenar e desenvolver equipes de trabalho que atuam na instalação, na produção e na manutenção, aplicando métodos e técnicas de gestão administrativa e de pessoas.

“ Aplicar normas técnicas de qualidade, saúde e segurança no trabalho e técnicas de controle de qualidade no processo industrial.

“ Aplicar normas técnicas e especificações de catálogos, manuais e tabelas em projetos, em processos de fabricação, na instalação de máquinas e de equipamentos e na manutenção industrial.

“ Elaborar planilha de custos de fabricação e de manutenção de máquinas e equipamentos, considerando a relação custo-benefício.

“ Aplicar métodos, processos e logística na produção, instalação e manutenção.

“ Aplicar, em desenho de produto, de ferramentas, de máquinas e de equipamentos, técnicas de desenho e de representação gráfica com seus fundamentos matemáticos e geométricos.

“ Elaborar projetos, layouts, diagramas e esquemas, correlacionando-os com as normas técnicas e com os princípios científicos e tecnológicos.

“ Aplicar técnicas de medição e ensaios visando a melhoria da qualidade de produtos e serviços da planta industrial.

“ Avaliar as características e propriedades dos materiais, insumos e elementos de máquinas, correlacionando-as com seus fundamentos matemáticos, físicos e químicos para a aplicação nos processos de controle de qualidade.

“ Desenvolver projetos de manutenção de instalações e de sistemas industriais, caracterizando e determinando aplicações de materiais, acessórios, dispositivos, instrumentos, equipamentos e máquinas.

“ Projetar melhorias nos sistemas convencionais de produção, instalação e manutenção, propondo incorporação de novas tecnologias.

“ Identificar os elementos de conversão, transformação, transporte e distribuição de energia, aplicando-os nos trabalhos de implantação e manutenção do processo produtivo.

“ Coordenar atividades de utilização e conservação de energia, propondo a racionalização de uso e de fontes alternativas.

Especificamente, quanto ao Perfil Profissional do Assistente de Projetos e Processos Industriais Mecânicos (fls. 13) “O Assistente de Projetos e Processos Industriais Mecânicos efetua cálculos fundamentais, auxilia no desenvolvimento de projetos e executa atividades de automação mecânica, manuseio de materiais e fabricação de peças, dentro dos padrões e normas técnicas estabelecidas, preservação do meio ambiente e respeito às normas de higiene e segurança do trabalho.

Da organização curricular para a Habilitação, detalhada das fls. 13-15, se destaca: 

O currículo do curso Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle será estruturado em dois módulos: Módulo I com duração de 748 horas e Módulo II com 714 horas. Essas unidades didáticas são articuladas entre si e totalizam 1462 horas de curso, que deverão ser complementadas com 720 horas de estágio supervisionado. A carga horária, portanto, atende ao disposto no item 10.3 da Resolução CNE/CEB N.º 04/99 com relação à área da Indústria. 

O Módulo I, quando complementado com 300 horas de estágio supervisionado, terá caráter de terminalidade, conferindo qualificação correspondente a ocupação identificada no mercado de trabalho em Assistente de Projetos e Processos Industriais Mecânicos.

Estágio Supervisionado (fls. 34)

“ O aluno deverá realizar 720 horas de estágio supervisionado, em empresa ou instituição, comprovando exercer atividades compatíveis com a sua formação, sendo essas horas assim distribuídas:

“ 300 horas até o término do Módulo I para obtenção de certificado de Qualificação de nível técnico em Assistente de Projetos e Processos Industriais Mecânicos. Caso o aluno não tenha cumprido essa carga horária até o término do Módulo I receberá, apenas, um certificado de conclusão.

“ 420 horas até o término do Módulo II para recebimento do diploma da habilitação em Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle.
“ O aluno poderá optar pela realização das 720 horas de estágio supervisionado durante o Módulo II, ou mesmo após a conclusão do Módulo II, ao término do qual  receberá o diploma de Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle

“ O estágio supervisionado será realizado mediante contrato assinado entre a escola e a empresa/instituição em questão;

“ Ao término de cada período de estágio, o aluno deverá elaborar um Relatório Final em formato próprio, estipulado pelas normas de estágio previstas pelo Colégio, abordando os seguintes aspectos:” 

· Breve histórico da(s) empresa (s)

· Principais atividades desenvolvidas

· Conclusões extraídas do estágio para a sua formação profissional.

A Organização Disciplinar dos Módulos

Módulo I

Desenho Técnico e Projetos de Máquinas      136

Eletricidade 



           
68

Informática  Aplicada



34

Inglês  Instrumental



68

Mecânica  Aplicada



51

Tecnologia  Mecânica



51

Eletrônica




51

Fabricação Mecânica



68

Máquinas e Comandos Elétricos


51

Órgãos de Máquinas



51

Resistência dos Materiais


              51

Tecnologia dos Materiais



68

Estágio Supervisionado                                            300 horas

CARGA HORÁRIA TOTAL:  748  horas

Módulo II
Controle e Automação Industrial


34

Eletrônica Industrial



 51

Sociedade e Sistema Produtivo


34

Gestão Empresarial e Segurança do Trabalho
34

Projetos de Automação 



119

Sistemas Digitais e Microprocessáveis

34

Sistemas Hidráulicos e Pneumáticos

51

Tecnologia e Ambiente



34

Gestão da Qualidade



34

Gestão e Administração da Produção 

51

Instrumentação e Controle do Processo

34

Fabricação Mecânica Automatizada (SENAI) 
68

Projetos Hidráulicos e Pneumáticos

51

Tópicos em Automação Industrial

              51

Tópicos em Mecatrônica



34

Estágio supervisionado:                                           420 horas

CARGA HORÁRIA TOTAL:  714  horas


Às fls. 33/34 estão indicadas as Abordagens Pedagógicas possíveis de serem utilizadas para o desenvolvimento de competências e habilidades.

A Caracterização dos Módulos I e II é apresentada às fls. 14.

- O Itinerário Formativo está contido às fls.16.

- O Detalhamento da Organização curricular por competências, habilidades e bases tecnológicas (fls. 17)

Às fls. 35/49 – são apresentados:

Critérios de Aproveitamento de Conhecimentos e Experiências Anteriores (fls. 35)

Critérios de Avaliação – incluindo também os critérios de promoção, recuperação e retenção. (fls. 35-37)

Instalações e Equipamentos (fls. 37 / 38)

Acervo Bibliográfico (fls. 38 / 41).

Pessoal Docente e Técnico (fls. 42 /48 )

Certificados e Diplomas (fls. 49)

“ Ao término dos Módulo I o aluno receberá certificado de Qualificação profissional de nível técnico em Assistente de Projetos e Processos Industriais Mecânicos, constando no verso as competências adquiridas, carga horária das disciplinas cursadas e do estágio profissional supervisionado realizado. 
“ Caso o aluno não tenha realizado o estágio supervisionado previsto, será fornecido apenas certificado de conclusão do módulo em questão.
“ Ao término dos Módulos I e II, além da carga horária total prevista para o estágio supervisionado, o aluno fará jus a Diploma de Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle, constando no verso carga horária, disciplinas cursadas e competências adquiridas.

“ Esclareça-se, ainda, que “ Para os alunos que não concluírem o Ensino Médio será conferido apenas certificado de conclusão dos módulos cursados com as respectivas competências, bases tecnológicas e suas cargas horárias. 

“ Analogamente, os alunos que não realizarem o estágio profissional supervisionado também receberão apenas certificado de conclusão.” 
O quadro a seguir sintetiza os itinerários formativos para a Habilitação Técnico em Mecânica, com as ênfases pretendidas, respectivos períodos diurno / noturno e respectiva carga horária.

Colégio Técnico de Campinas

Técnico em Mecânica

Ênfase
Período
Carga

Horária
Estágio

Supervi-

Sionado
Carga

Horária 

Total
Itinerários 

Formativos
Carga


Qualificação e Certificação

Automação e Controle 
Diurno / noturno – com 02 módulos desenvolvidos em 6 ou 8 semestres com 20 semanas cada.
1.462 h
720
2.182 h
Módulo 1 – Projetos, Processos e Materiais
748







Estágio 

Supervisionado
300 h 







TOTAL
1.048 
Assistente de Projetos e Processos Industriais Mecânicos






Módulo 2

Automação e Planejamento de Produção
714 h







Estagio Supervisionado
420 h 







TOTAL
2.182 h
Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle







ou







Módulo 1 – Projetos, Processos e Materiais
748 h
Apenas

Certificado de Conclusão do Módulo em Questão.






Módulo 2

Automação e Planejamento de Produção
714 h 







Estágio Supervisionado
720 h







TOTAL
2.182 h
Técnico em Mecânica com  Ênfase em Automação e Controle

1.2 APRECIAÇÃO

O presente Plano de Curso para a Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle, a ser ministrada pelo Colégio Técnico de Campinas, COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas-UNICAMP, apresenta-se de acordo com o disposto  na Indicação CEE N.º 08/2000 e Deliberação CEE N.º 01/99. Está de acordo com as novas diretrizes curriculares nacionais para a educação profissional de nível técnico, consolidando e integrando competências e habilidades, levando ao perfil do profissional definido para atuação na realidade diagnosticada no contexto apresentado, arrolando as estratégias pedagógicas, recursos humanos, físicos e materiais necessários ao funcionamento do Curso objeto da presente autorização por parte deste Conselho Estadual de Educação.
2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o Plano de Curso da Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica com ênfase em Automação e Controle, proposto pelo Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade de Campinas - UNICAMP.

2.2 Autoriza-se o funcionamento do Curso, encaminhando-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino Região de Campinas Leste, para supervisão.

São Paulo,26 de novembro de 2002

a)Cons.Marcos Antonio Monteiro

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 04 de dezembro  de 2002.

Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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