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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor da Universidade Municipal de São Caetano do Sul encaminha a este Colegiado através do Ofício nº 001/06, de 6 de janeiro de 2006, solicitação do Reconhecimento do Curso de Graduação Tecnológica Web Design e Comércio Eletrônico, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Encaminha juntamente com o pedido, cópia do seu Projeto Pedagógico  e demais documentação pertinente.

Para compor a Comissão de Especialistas encarregada de elaborar relatório circunstanciado sobre o pedido, o CEE indicou através da Portaria nº 57/2006, publicada no Diário Oficial de 17 de fevereiro de 2006, as professoras Leni Lourenço de Oliveira e Maria Guiomar Pessoa de Almeida Ramos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Graduação Tecnológica Web Design e Comércio Eletrônico foi criado, nos termos das normas vigentes, pela Deliberação CONSEP – Conselho de Ensino e Pesquisa – nº 21 de 9 de outubro de 2003. Como informa a comissão de especialistas, “O projeto do foi baseado na legislação Conselho Nacional de Educação, bem como nas diretrizes básicas curriculares do MEC para cursos de Computação e Informática (MEC 98) e também pelas recomendações do GT2 – Grupo de Trabalho do Currículo de Referência para Bacharelado em Sistemas de Informação da Sociedade Brasileira da Computação (SBC 03)”.  

O Curso, implantado em 2004,  foi estruturado de forma a contemplar a formação de um profissional apto a desenvolver, de forma plena e inovadora, atividades da área de sistemas de informação para WEB, com formação específica para aplicação e desenvolvimento de pesquisa e inovação tecnológica, bem como  a difusão de tecnologia para a gestão de processos de bens e serviços, desenvolvimento da capacidade empreendedora e manutenção de suas competências no contexto de sua área profissional.

O Curso tem duração mínima de 5 semestres e oferece 80 vagas no período noturno, com regime de matrícula semestral e por módulo.

A matriz curricular consta de 5 módulos com 400 horas cada um, a saber: Computação Básica, Programação Básica, Estrutura da Web, Desenvolvimento de Aplicações para Web e Marketing e Comércio Eletrônico. A carga horária de 2.000 horas está assim distribuída por área de formação: 34% para a formação básica, 40% para formação tecnológica e 26% para formação humanística e de gestão.

Segundo informação das especialistas, o curso “contempla o desenvolvimento de competências profissionais gerais e específicas da área de redes de computadores. Foi organizado em módulos com a terminalidade profissional correspondente a uma qualificação profissional bem identificada e efetivamente requerida pelo mercado de trabalho, que poderá ter seus estudos ou competências anteriormente adquiridas, sendo aproveitados para fins de continuidade ou conclusão de estudos”.

“Os  módulos concluídos darão direito a certificados de qualificação profissional, os quais conferem determinadas competências necessárias ao desempenho de atividades no setor produtivo. A estruturação do currículo em módulos deve proporcionar uma maior flexibilidade na sua elaboração e também uma compatibilidade com as demandas do setor produtivo, contribuindo para ampliar e agilizar o atendimento das necessidades dos profissionais, das empresas e da sociedade. Com isto, facilita-se a permanente atualização, renovação e reestruturação de cursos e currículos”.

O corpo docente é composto por 15 professores, sendo 1 doutor, 8 mestres, 4 especialistas e 3 graduados. A Instituição informa que dois graduados se encontram cursando o mestrado. O Coordenador do Curso é o Professor Aparecido Valdemir de Freitas, mestre em Engenharia da Computação. A instituição apresenta no processo a titulação geral dos docentes da Universidade, atendendo ao disposto na Deliberação CEE nº 55/2006.

Consta do processo toda a infra-estrutura geral da Universidade: biblioteca e seu acervo, descrição dos laboratórios e demais instalações que foram objeto de análise por parte das especialistas.

Em suas considerações gerais, assim se pronunciou a Comissão de Especialistas: “A visita ao IMES permitiu conhecer as instalações físicas e as condições de funcionamento do curso. O prédio apresenta excelentes  condições para o desenvolvimento de atividades educacionais, com salas amplas, bem iluminadas e com sistema de rampas e também elevadores específicos para o acesso de deficientes físicos. As salas correspondentes ao curso de Web Design e Comércio Eletrônico ficam agrupadas em um dos corredores. Todas as salas dispõem de aparelho de televisão, vídeo e DVD e em algumas a lousa é móvel, de maneira que o professor tem possibilidade de alcançar a parte superior da mesma independente de sua altura. O espaço ocupado pela biblioteca é bastante amplo. Na forma de um mezanino temos um segundo andar onde funcionam diversas salas para estudo em grupo, fechadas com janelas de vidro, de maneira a não incomodar o restante do lugar..“
“A primeira informação que nos deram, via discurso de Reitor, Vice-Reitores e Coordenação do Curso de Tecnologia WEB Design e Comércio Eletrônico, ao sermos recebidos foi a de que o IMES é uma Universidade com bastante autonomia. E esta autonomia foi ratificada por meio da fala do Corpo Docente e da representação dos alunos. O sentido dessa autonomia foi inicialmente vinculado ao fato de a universidade, apesar de ser municipal, não depender de verbas públicas, pois é também particular. Mas sua maior autonomia diz respeito ao fato daquela entidade ser administrada por docentes concursados”.

“Um dos pontos fortes da Universidade Municipal de São Caetano do Sul é a valorização do profissional docente que presta serviços à Instituição.  A Universidade dispõe de uma política de qualificação profissional, programas de incentivo à pesquisa integrada, pesquisa, institucional, capacitação docente, auxílio para participação em encontros científicos, auxílio para impressão de dissertação ou tese bem como auxílio para realização de eventos acadêmicos. Acredita-se que com estas iniciativas a IMES oferece um corpo docente altamente otimizado e, sobretudo, incentivado a prestar serviços de qualidade à Instituição. Em reunião com o corpo docente, quando interpelados por nós a respeito desta valorização profissional, mostraram satisfeitos com a Instituição. Para nós, esta  resposta é sinônimo de credibilidade à instituição em que trabalham. A comunidade acadêmica interna bem como os setores externos vinculados à Universidade, todos, ganham, com isso.”

“Em relação ao corpo discente o tratamento não é menor. A Universidade, no que tange aos recursos de apoio, propicia ao corpo discente um adequado e eficiente atendimento de apoio, ou suplementar, às atividades de sala de aula. Propicia atendimento individual ao aluno, buscando identificar os obstáculos estruturais e funcionais ao pleno desenvolvimento do processo educacional, prestando informações aos órgãos competentes, aos quais solicita providências e propõe soluções. Além disso, há, também, a central de apoio vocacional e psicológico, a secretaria técnica, programa de desenvolvimento de novas competências, programa de apoio a entidades sociais, sistema aluno on line, plantão de dúvidas e monitorias, representação estudantil, o diretório acadêmico Catorze de Outubro e a associação atlética acadêmica. Acredita-se que com todos estes serviços de apoio o IMES oferece um ensino de qualidade e, acima de tudo, oferece todas as ferramentas ao corpo discente necessárias ao seu amplo desenvolvimento intelectual e pessoal.”

“É importante ressaltar alguns aspectos relevantes e que influenciam diretamente na qualidade do curso. Um dos principais aspectos que deve ser ressaltado é o perfil do corpo discente. O curso de Tecnologia WEB Design e Comércio Eletrônico existente na Universidade IMES é atualmente oferecido no período noturno, onde um contingente muito grande de alunos trabalha durante o dia. Este fato tem mostrado aspectos positivos e negativos. Um aspecto positivo é que existem estudantes que já possuem alguns conhecimentos empíricos da área de desenvolvimento de Sistemas para WEB, resultando em maior nível de exigência por parte dos alunos. Entretanto esta bagagem profissional e a alta carga de trabalho diurno, que criam o perfil de um aluno sem muito tempo disponível para exercícios e trabalhos extra-classe, são compensadas pela Universidade IMES através de  mecanismos e estratégias descritas ao longo deste Projeto Pedagógico.”  

“Por outro lado, verificamos que existe um trabalho coletivo no âmbito da Instituição. A Reitoria e Vice-Reitorias, corpo decente bem como representação discente,  todos estão afinados com o mesmo diapasão de concordância: a busca incessante por um serviço de qualidade que ofereça as melhores condições de desenvolvimento acadêmico aos egressos do Curso de Tecnologia WEB Design e Comércio Eletrônico. Acredita-se que todos os envolvidos neste processo estão conscientes de que este Parecer Circunstanciado, na sua redação final elaborada por nós, é fruto da competência de cada sujeito nas atividades diversas realizadas em equipe no âmbito da Instituição.”

No entanto, fazem duas recomendações à instituição: Adequação do projeto pedagógico às diretrizes curriculares do curso e aumento da composição de doutores.

Finalizam seu parecer nos seguintes termos: “a partir da análise dos elementos constantes do processo referente ao Parecer Circunstanciado e sua adequação às Diretrizes Curriculares aprovadas pelo Conselho Nacional de Educação, declaramos que nos relatos há uma avaliação positiva dos diferentes sujeitos em relação ao curso do IMES. A partir do exposto considera-se que o curso do IMES reúne as condições para o Reconhecimento do Curso de Tecnologia em WEB Design e Comércio Eletrônico, conforme prevê A Deliberação CEE 07/2000, nos seu Artigo, 13, §§ 1º, 2º, 3º e 4º”.

Isto posto, entendemos que o pedido de reconhecimento deva ser atendido pelo prazo de 3 anos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido do Reconhecimento do Curso de Graduação Tecnológica Web Design e Comércio Eletrônico, da Universidade Municipal de São Caetano do Sul, pelo prazo de 03 (três) anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 08 de setembro de 2006.

a) Consº Francisco José Carbonari


                           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Carmem Silvia Rodrigues Maia, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Maud, Francisco José Carbonari, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e  Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 13 de setembro de 2006.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de setembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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