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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Supervisora de Ensino da Diretoria de Ensino de Jacareí encaminhou ao Centro de Exames Supletivos – CESU - xerox da documentação de alunas que estão solicitando a certificação do Ensino Fundamental. Esclarece que as mesmas faziam um curso na Prefeitura de Arujá, mas a avaliação foi feita no SESI, que se recusa a fazer a certificação, conforme declaração anexa às fls. 04, assim como a Prefeitura.

A Diretoria de Ensino da Região de Jacareí encaminha à Coordenadoria de Ensino do Interior documentação das alunas, cuja certificação de conclusão do Ensino Fundamental/ Ciclo II – EJA, está sem definição quanto à escola que deverá fazê-lo. Segundo o embasamento legal, a competência da expedição do certificado é da escola onde as alunas deveriam estar matriculadas, e não da Instituição, que avaliou e atestou a eliminação dos componentes curriculares.

Considerando a orientação da Diretora Técnica de Divisão CESU/DRHU, contida às fls. 01/verso, e o despacho da Senhora Dirigente Regional de Ensino da Região de Jacareí, que informa sobre a inexistência de matrículas das referidas alunas no curso da Prefeitura de Arujá, por ocasião da eliminação das últimas disciplinas, os autos foram encaminhados a este Colegiado.

A Assistência Técnica deste Colegiado, através de contato telefônico, solicitou informações à Prefeitura de Arujá.

Às fls. 21, a Prefeitura de Arujá, através da Secretaria de Educação, informou que implantou o Telecurso 2000 na Rede Municipal de Ensino em meados de 1995, através de parceria com o SESI, que supervisionava, aplicava as provas e certificava os alunos da rede Municipal.

No decorrer de 2005, a parceria entre a Prefeitura e o SESI foi encerrada e seus alunos continuaram a freqüentar normalmente as aulas. As unidades aplicam 50% de simulados durante o ano e os alunos eliminam matérias em escolas estaduais, pois a rede Municipal não tem autorização para certificar. Por este motivo, os nomes das alunas abaixo discriminados foram encaminhados à Diretoria de Ensino da Região de Jacareí, que responde pelo município:

Márcia de Oliveira da Silva;

Maria Cristina e Oliveira;

Joana Darc Kuwahara;

Luzimar Sampaio Silva.

Ressalta-se que o SESI foi recredenciado pelo Parecer CEE nº 260/2005 para ministrar o Curso em nível fundamental e médio na modalidade a distância e para realizar os exames finais de seus alunos, bem como de alunos provenientes de outras instituições não credenciadas para este fim.

Ocorre que o SESI recebeu indevidamente a inscrição das Sras. Márcia de Oliveira da Silva, Maria Cristina e Oliveira, Joana Darc Kuwahara e Luzimar Sampaio Silva e que, de acordo com o Art. 1º da Deliberação CEE nº 14/01, só poderia receber inscrições de alunos provenientes de instituições autorizadas pelas Deliberações CEE nºs 41/04 ou 9/99.

Pelas normas vigentes, sem estarem matriculadas em escola devidamente autorizada, as Interessadas somente poderiam prestar exames supletivos oferecidos pelo órgão competente da Secretaria de Estado da Educação e, uma vez aprovadas, obter a certificação.

Quanto às alunas acima citadas, não nos parece ter havido má fé ou dolo por parte das mesmas, tendo em vista que o SESI recebeu indevidamente suas inscrições. 

Com relação à Instituição, convém reforçar a atuação quanto à exigência de os alunos estarem com todos os pré-requisitos necessários, para que seja deferida matrícula nos cursos ou para realização de exames finais no nível fundamental e médio na modalidade a distância.

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se, em caráter excepcional, o Serviço Social da Indústria – SESI a expedir os certificados de conclusão do Ensino Fundamental às Sras Márcia de Oliveira da Silva, Maria Cristina e Oliveira, Joana Darc Kuwahara e Luzimar Sampaio Silva.

Envie-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região de Jacareí e ao SESI.

São Paulo, 24 de maio de 2007.

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de maio de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de junho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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