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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
A Vice-Diretora do Colégio Certus solicita autorização para funcionar com classes descentralizadas do Curso de Especialização de nível médio (fls 03) em Terapia Renal Substitutiva. 
O estabelecimento situa-se à Avenida Presidente João Goulart, 951, Jardim Colonial, São Paulo, CEP 04821-010, é mantido pelo Colégio Certus S/S Ltda. - EPP e jurisdiciona-se à DER Sul 3. É autorizado a funcionar com Cursos de Educação Infantil, Ensino Fundamental, Ensino Médio e Educação Profissional - Cursos de Técnico em Enfermagem e de Especialização de nível médio em Terapia Renal Substitutiva. (Portarias DER Sul 3 de autorização de fls. 23  a 26).
Pretende funcionar com classes descentralizadas do Curso de Especialização de nível médio em Terapia Renal Substitutiva, no Hospital Darcy Vargas, situado à Rua Dr. Seráfico Assis Carvalho, 34, Morumbi, jurisdicionado à DER Centro-Oeste.

A Requerente justifica o pedido afirmando que foi credenciada pela FUNDAP para prestação de serviços de ensino na execução do Curso de Especialização em Terapia Renal Substitutiva, direcionado aos Técnicos em Enfermagem, no âmbito do TECSAÚDE – Programa de Formação de Profissionais de Nível Técnico para a área da Saúde no Estado de São Paulo. O Colégio Certus já havia sido credenciado pelo mesmo Programa em 2009, para oferecer Curso de Técnico em Enfermagem.  O TECSAÚDE foi criado pelo Decreto Estadual Nº 53.848/08 e tem por objetivos: 1) ampliar a escolaridade da população mediante a formação de profissionais de nível técnico para o ingresso no mercado de trabalho e; 2) melhorar a qualidade dos serviços de saúde prestados à população no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) no Estado.

A Requerente explica, ainda, que a formação do Técnico em Enfermagem contempla, principalmente, as competências exigidas nas áreas de atenção primária e as de média complexidade, mas esse profissional é requerido também nas áreas de maior complexidade, como no caso de pacientes em estado crítico. Para atingir essa formação são necessários Cursos de Especialização (fls 04) na área da Enfermagem, tais como o de Terapia Renal Substitutiva. 
O Curso terá carga horária total de 360 horas, incluídas 120 horas de estágio supervisionado e destina-se aos concluintes do Técnico em Enfermagem. (Plano de Curso às fls. 73). Será ministrado em classes descentralizadas localizadas dentro do Hospital Infantil Darcy Vargas. A FUNDAP disponibilizará gratuitamente, aos docentes e técnicos, o material didático especialmente desenvolvido para o Curso. (fls. 10)

Às fls. 13, consta ofício dos Diretores Técnicos de Saúde, do referido Hospital, ao Colégio Certus, solicitando que o Curso de Especialização em Terapia Renal Substitutiva seja ministrado nas dependências do Hospital. Às fls. 16 consta o Termo de Compromisso para o estágio supervisionado firmado entre o Colégio Certus e o Hospital Infantil Darcy Vargas. 

Constam, ainda, dos autos: Regimento Escolar (fls. 27), Plano de Curso acompanhado de Parecer Técnico (fls. 69 e 118 respectivamente) e Parecer da DER Sul 3 encaminhando a solicitação a este Conselho.

1.2 APRECIAÇÃO
O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE Nº 06/99 que fixa normas para a autorização de classes descentralizadas no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo. Tratando-se de instalação de classes em áreas de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende de prévia aprovação do Projeto Educacional por este Colegiado.

A Indicação CEE Nº 08/99 e a Deliberação CEE Nº 06/99 definem que a autorização para instalação de cursos em classes descentralizadas somente se justifica mediante um Projeto Educacional destinado ao atendimento de uma clientela específica, por prazo determinado e com justificativa social.

No presente caso, trata-se de Instituição autorizada pela DER Sul 3 e credenciada pela FUNDAP para atuar no Programa TECSAÚDE, criado por Decreto Estadual, que visa formar recursos humanos na área da Saúde para melhorar a qualidade do atendimento prestado pelo SUS. O Curso será desenvolvido nas dependências do Hospital Infantil Darcy Vargas, com estágio garantido no próprio Hospital, direcionado a uma clientela específica constituída pelos técnicos que ali trabalham. 

Assim, o Projeto Educacional de classes descentralizadas do Colégio Certus, para funcionar no Hospital Darcy Vargas, com o Curso de Especialização de Nível Médio em Terapia Renal Substitutiva, pode ser aprovado. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o Projeto Educacional de Classes Descentralizadas do Colégio Certus, para funcionar com o Curso de Especialização de nível médio em Terapia Renal Substitutiva, no Hospital Darcy Vargas, situado à Rua Dr. Seráfico Assis Carvalho, 34, Morumbi, jurisdicionado à DER Centro-Oeste, por um período de quatro anos, nos termos da Deliberação CEE Nº 06/99.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Interessado e às Diretorias de Ensino das Regiões Sul 3 e Centro Oeste, sendo de competência desta última autorizar a instalação da classe descentralizada e supervisionar o seu funcionamento. 

São Paulo, 13 de agosto de 2012.
a) Cons.° Sérgio Tiezzi Junior
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Edgar Salvadori de Decca, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Márcio Cardim, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Suzana Guimarães Tripoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 15 de agosto de 2012.

a) Cons.° Hubert Alquéres

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de agosto de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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