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PROCESSO CEE Nº : 1109/2001 (Reautuado em 03-3-2003)-Ap. Proc. nº 92/03 da DER de Ribeirão Preto

INTERESSADO         : Sistema Integrado de Ensino Ferraz Vilela (Ribeirão Preto)

EMENTA ORIGINAL  : Autorização para implantação de classes descentralizadas

ASSUNTO                  : Autorização para estender classes descentralizadas a 

                                     outras regiões do Estado

RELATORA                : Consª Neide Cruz

 PARECER CEE Nº      : 235/2003                 CEB              Aprovado em 11-6-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 A Direção do Sistema Integrado de Ensino Ferraz Vilela solicita autorização para funcionar com classes descentralizadas do Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Açúcar e Álcool, na área de jurisdição das Diretorias de Ensino da Regiões de Barretos e Piraju (fls. 189). 

O estabelecimento, mantido pelo Sistema Integrado de Educação Superior e Ensino Médio Ltda (SIESEM), situa-se à Rua Carlos Chagas, 710, CEP 14090-190, Jardim Paulista, Ribeirão Preto/SP e jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto.

O Parecer CEE nº 353/02 aprovou o projeto de classes descentralizadas da instituição, para funcionar com curso de Habilitação Profissional de Técnico em Açúcar e Álcool nas seguintes Usinas e Destilarias:

Destilaria Jardest – Jardinópolis – DE de Sertãozinho;

Usina e Destilaria Vale do Rosário – Orlândia – DE de São Joaquim da Barra;

Usina Buriti – Buritizal - DE de São Joaquim da Barra;

Usina Junqueira – Igarapava - DE de São Joaquim da Barra;

Usina Delta – Delta;

Destilaria Moreno – Luís Antonio - DE de Ribeirão Preto;

Ipiranga Usina e Destilaria – Mococa DE de São João da Boa Vista; 

Ipiranga Usina e Destilaria - Descalvado - DE de São João da Boa Vista; 

Usina Santa Elisa – Sertãozinho – DE de Sertãozinho;

Usina São Carlos – Jaboticabal – DE de Jaboticabal;

Destilaria Viralcool – Pitangueiras – DE de Sertãozinho;

Usina Pitangueiras – Pitangueiras - – DE de Sertãozinho;

Destilaria Andrade – Pitangueiras - – DE de Sertãozinho;

Grupo Cosan (10 Usinas) – Piracicaba  - DE de Piracicaba;

Usina Novo Horizonte – Novo Horizonte – DE de Catanduva;

Usina Ferrari – Porto Ferreira- DE de São Carlos;

Usina Oriunduva – Oriunduva – DE de São José do Rio Preto;

Usina Baldin – Pirassununga- DE de Pirassununga;

Usina Pau D’Alho – Ourinhos – DE de Ourinhos.

1.2 Justificando o pedido para estender o projeto de classes descentralizadas às regiões de Piraju e Barretos, informa a Direção: (fls. 189-190)

“Por um lapso da Secretaria desta unidade de ensino, na relação juntada ao Processo CEE Nº 1109/01 (...) onde constaram as usinas e destilarias que já haviam assinado convênio com a escola para a instalação de curso de Técnico em Açúcar e Álcool, com classe descentralizada, ficaram de fora as Destilarias Iracema e Lontra, localizadas no município de Itaí, cujo convênio e atividades escolares iniciaram-se em 15 de abril de 2002.

(...)

“A Usina Central Energética São José, localizada no município de Colina e a Prefeitura local, manifestaram interesse na instalação do curso de Açúcar e Álcool, com classe descentralizada, para o atendimento dos funcionários da usina e interessados residentes na cidade. 

“ Diante do exposto, requer a escola:

“a) a extensão da abrangência do mencionado  parecer para a região sob a jurisdição das diretorias de ensino de Piraju e Barretos e, se possível, ainda sem manifestação de interesse por parte de usinas e destilarias, para as demais regiões do estado não abrangidas pelo Parecer 353/2002.

“b) se o despacho deste Conselho for pelo indeferimento ao requerido, solicitamos então, que seja analisado novamente o nosso projeto para classes descentralizadas com emissão de novo parecer, para as regiões sob a jurisdição das Diretorias de Ensino de Piraju e Barretos, mencionadas nos documentos que seguem em anexo.” 

1.3 O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Tratando-se de instalação de classes descentralizadas a serem instaladas em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado (artigo 2º, § 2º da Deliberação supra).  

Nos correntes autos, o projeto educacional visa estender o projeto de classes descentralizadas aprovado por este Conselho no Parecer CEE nº 353/02 à três Usinas/destilarias situadas nas áreas de abrangência das Diretorias de Ensino de Piraju e Barretos, cujas classes deixaram de ser citadas por um lapso da própria interessada.

O projeto em pauta propõe a implantação de classes descentralizadas no próprio local de trabalho dos trabalhadores implicados na produção de Açúcar e Álcool, com cursos de 12 meses, sujeitos à prorrogação em função da sazonabilidade do trabalho rural. Direciona-se a uma demanda específica e emergencial cujo atendimento, socialmente justificado, é operacionalizado de forma a facilitar o acesso dos trabalhadores ao curso. 

Pelas suas características, o projeto é congruente com os princípios da Deliberação CEE nº 06/99 e foi devidamente aprovado por este Colegiado por meio do Parecer CEE nº 353/02.

Assim, uma vez aprovado o projeto pedagógico, pode ser estendido às empresas supra denominadas, localizadas na área de jurisdição das Diretorias de Ensino da Regiões de Piraju e Barretos, dando-se a estas últimas, prévia ciência do ato para fins de autorização para instalação das classes e supervisão, bem como a este Colegiado para fins de controle. 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, toma-se ciência e inclui na relação contida no Parecer CEE nº 353/02 as Usinas/ Destilarias situadas nas áreas de abrangência das Diretorias de Ensino das Regiões de Piraju e de Barretos, para instalação do Curso Técnico de Açúcar e Álcool, nos termos da Deliberação CEE nº 06/99.

São Paulo, 28 de maio de 2003

a)Consª Neide Cruz

         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Olliveira Manrtovani, Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Olga de Sá e Suzana Guimarães Tripoli. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de maio de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de junho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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