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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1. A Direção do Sistema Integrado de Ensino Ferraz Vilela solicita autorização para funcionar com classes descentralizadas do Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Açúcar e Álcool na área de jurisdição da DEs de Jaú. (fls. 214). 

O estabelecimento, mantido pelo SIESEM – Sistema Integrado de Educação Superior e Ensino Médio Ltda, situa-se na Rua Carlos Chagas, 710, CEP 14090-190, Jardim Paulista, Ribeirão Preto/SP e jurisdiciona-se à DE Região de Ribeirão Preto.

O Parecer CEE nº 353/02 aprovou o projeto de classes descentralizadas da instituição, para funcionar com curso de Habilitação Profissional de Técnico em Açúcar e Álcool nas seguintes Usinas e Destilarias: 

1. Destilaria Jardest – Jardinópolis – DE de Sertãozinho; 2. Usina e Destilaria Vale do Rosário – Orlândia – DE de São Joaquim da Barra; 3. Usina Buriti – Buritizal - DE de São Joaquim da Barra; 4. Usina Junqueira – Igarapava - DE de São Joaquim da Barra; 5.  Usina Delta – Delta; 6. Destilaria Moreno – Luís Antonio  - DE de Ribeirão Preto; 7. Ipiranga Usina e Destilaria – Mococa DE de São João da Boa Vista; 8. Ipiranga Usina e Destilaria - Descalvado - DE de São João da Boa Vista; 9.  Usina Santa Elisa – Sertãozinho – DE de Sertãozinho; 10. Usina São Carlos – Jaboticabal – DE de Jaboticabal; 11. Destilaria Viralcool – Pitangueiras – DE de Sertãozinho; 12. Usina Pitangueiras – Pitangueiras - DE de Sertãozinho; 13. Destilaria Andrade – Pitangueiras – DE de Sertãozinho; 14. Grupo Cosan (10 Usinas) – Piracicaba  - DE de Piracicaba; 15. Usina Novo Horizonte – Novo Horizonte – DE de Catanduva; 16. Usina Ferrari – Porto Ferreira- DE de São Carlos; 17. Usina Oriunduva – Oriunduva – DE de São José do Rio Preto; 18. Usina Baldin – Pirassununga- DE de Pirassununga; 19. Usina Pau D’Alho – Ourinhos – DE de Ourinhos.

No Parecer CEE nº 235/03, a instituição foi autorizada a estender seu projeto de classes descentralizadas, com curso de Habilitação Profissional de Técnico em Açúcar e Álcool, às áreas de jurisdição das D.E.s Região de Barretos e Piraju. (fls. 205)

1.2. Justificando o pedido para estender o projeto de classes descentralizadas  à Diretoria de Ensino de Jaú,  informa a Direção que a Destilaria Della Coletta, localizada em Bariri, já constava do pedido inicial (veja-se relação das empresas às fls. 77) e, portanto, estaria autorizada pelo Parecer CEE nº 353/02. 

Esclareça-se, porém, que a Destilaria supramencionada não constou do projeto educacional oficialmente enviado a esta Casa discriminando as empresas a serem atendidas por classes descentralizadas, conforme registra relação às fls. 77. 

Às fls. 223 consta Contrato de Concessão de Espaço Físico celebrado em 01-03-2002 entre a instituição requerente e a Destilaria Della Coletta Ltda, para abrigar classe com curso de Técnico em Açúcar e Álcool. 

1.3. O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Tratando-se de instalação de classes descentralizadas a serem instaladas em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado (artigo 2º, § 2º da Deliberação  supra).  

Nos correntes autos, o projeto educacional visa estender o projeto de classes descentralizadas aprovado por este Conselho no Parecer CEE nº 353/02 à Destilaria Della Coletta Ltda, situada em Bariri, área de abrangência da Diretoria de Ensino de Jaú.

O projeto em pauta propõe a implantação de classes descentralizadas no próprio local de trabalho dos trabalhadores implicados na produção de Açúcar e Álcool, com cursos de 12 meses, sujeitos à prorrogação em função da sazonabilidade do trabalho rural. Direciona-se a uma demanda específica e emergencial cujo atendimento, socialmente justificado, é operacionalizado de forma a facilitar o acesso dos trabalhadores ao curso. 

Pelas suas características, o projeto é congruente com os princípios da Deliberação CEE nº 06/99 e pode ser estendido à empresa supra denominada, localizada na área de jurisdição da Diretoria de Ensino de Jaú. 

Quanto ao funcionamento da referida classe antes da aprovação do projeto por este Colegiado, como expresso às fls. 156, deve a direção da instituição justificar a ocorrência e solicitar a devida convalidação de estudos a este Conselho, via Diretoria de Ensino, de acordo com a Indicação CEE nº 02/95.

Em face desse tipo de problema, gerado, provavelmente, em virtude de desconhecimento das normas orientadoras, entendemos ser necessário solicitar à Diretoria de Ensino que esclareça à Direção da referida Instituição sobre os aspectos a serem observados a partir do momento em que esse Conselho aprova o Projeto Educacional e, como nesse caso, indica os locais em que o mesmo será implementado. Ou seja, esclarecer que esse Colegiado analisa o mérito e aprova tão somente o Projeto apresentado, cabendo às Diretorias de Ensino da região receber o pedido de autorização para instalação da classe e de aprovação do curso, analisar e autorizar quando julgar que todos os requisitos, necessários para a instalação do projeto (aprovado pelo CEE) tiverem sido atendidos. Cumpre lembrar, ainda, da necessidade do encaminhamento da informação ao CIE/SEE, a fim de que a Secretaria possa ter o cadastro de escolas devidamente atualizado.

2. CONCLUSÃO

Nos termos desse parecer, aprova-se a inclusão no projeto educacional de classes descentralizadas aprovado pelo Parecer CEE Nº 353/02, à Destilaria Della Coletta Ltda, situada em Bariri, área de abrangência da Diretoria de Ensino de Jaú.

Encaminhe-se à Diretoria de Ensino de Jaú para as providências necessárias.

São Paulo, 28 de janeiro de 2004

Consª Neide Cruz

         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, João Gualberto de Carvalho Meneses “ad hoc”, Mariléa Nunes Vianna, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de janeiro de 2004.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

             Vice-Presidente da CEB

             em exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de fevereiro de 2003.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente em exercício 

Publicado no DOE em 13/02/04                      Seção I                       Página 17


_1130667692.doc


�












_909210709.doc
��



�
















