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1. RELATÓRIO
1.1
A Direção do Departamento de Educação e Cultura da Prefeitura Municipal de Guarujá solicita a este Colegiado a convalidação dos estudos realizados pelos alunos da Escola Municipal Angelina Daige, uma vez que a unidade escolar começou a funcionar antes de ser autorizada, tendo em vista a necessidade de dar atendimento à demanda escolar motivada pelo crescimento populacional dos bairros vizinhos ao da sua instalação.

1.2
As autoridades competentes da S.E.E. informam e os documentos comprovam:

1.2.1
pela Portaria do Dirigente Regional de Ensino, publicada no Diário Oficial do Estado (D.O.E.) de 02-02-99, foi aprovado o Regimento Escolar Unificado das escolas da Rede Municipal de Ensino de Guarujá;

1.2.2
a escola em questão foi criada pelo Decreto nº 5.698, de 24-02-00, como “Escola Municipal do Bairro denominado Vila Áurea” e pela Lei nº 2.755 de 01-03-00, publicada no Jornal “A Tribuna”, de 01-03-00, passou a denominar-se “Angelina Daige”;

1.2.3
com base no relatório da Comissão de Supervisores, a Dirigente Regional de Ensino autorizou o funcionamento da escola pela Portaria de 09-05-00, publicada no D.O.E. de 20-05-00;

1.2.4
a Supervisora de Ensino, em visita à unidade escolar, constatou que os documentos escolares e os prontuários dos alunos se encontravam em consonância com a legislação vigente, razão pela qual se manifestou favorável à convalidação;

1.2.5
as demais autoridades da S.E.E. ratificam a sugestão da supervisão;

1.2.6
as listas nominais dos 307 alunos do ensino fundamental, encontram-se às fls. 18 a 26 deste Processo.

1.3
No presente caso, constata-se que, devido à inobservância aos termos do artigo 3º da Deliberação CEE nº 01/99, que estabelece o prazo de 120 dias antes do início das atividades para a apresentação de pedido de autorização de funcionamento, foi gerada irregularidade na vida escolar dos alunos. Por outro lado, este tipo de irregularidade, considerada como uma falha administrativa e extrínseca à vida escolar, nos termos da Indicação CEE nº 2/95, é sanável mediante a convalidação dos estudos.

2. CONCLUSÃO

Convalidam-se os estudos realizados pelos 307 alunos relacionados às fls. 18 a 26, no ensino fundamental da Escola Municipal Angelina Daige/DE. da Região de Santos, no período compreendido entre 09-02-00 a 19-05-00 

São Paulo, 24 de maio de 2001

a) Consª. Ana Maria de Oliveira Mantovani

                        Relatora
3. DECISÃO DE CÂMARA
A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Rute Maria Pozzi Casati

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 06 de junho de 2001. 

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                         Presidente da CEF 
Publicado no DOE em 14-6-01                        Seção I                      Página 21.
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