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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de pedido de autorização para realização de exames para fins de certificação, nos termos da Deliberação CEE nº 14/01, para alunos do Programa de Educação de Jovens e Adultos, da Universidade de Sorocaba / PROEJA-UNISO. A UNISO é mantida pela Fundação Dom Aguirre e é jurisdicionada ao MEC.

O PROEJA-UNISO oferece educação de jovens e adultos em nível de ensino fundamental. Os seus alunos são atualmente certificados pela SEE, caso alcancem a pontuação necessária no ENCCEJA e, a falta de uma data específica para a aplicação deste exame nacional, dificulta o encaminhamento dos alunos para o Ensino Médio, aumentando a evasão.

O objetivo do PROEJA-UNISO, de acordo com seu Projeto Político-Pedagógico é a alfabetização com possibilidade de conclusão do Ensino Fundamental para jovens e adultos, e para isso, mantém parcerias com as Secretarias Municipais de Educação e comunidades, que são as responsáveis pela organização, contratação do professor e o andamento dos núcleos. A UNISO viabiliza a formação continuada do educador, o acompanhamento do processo ensino-aprendizagem e a distribuição de material didático de apoio gratuitamente aos educadores e educandos. 

Para montagem dos núcleos é feito um encontro prévio com a comunidade ou cidade interessada, para esclarecimento prévio da responsabilidade de cada parceiro. Além de Sorocaba, são atendidas, pelo Programa, as cidades de Araçoiaba da Serra, Capela do Alto, Itapetininga, Jumirim, Laranjal Paulista, Mairinque, Pereiras, Pilar do Sul, São Roque e Tietê.

O curso está estruturado de acordo com os eixos cognitivos propostos no ENCCEJA, para os alunos do 2º ciclo do Ensino Fundamental. Para as séries iniciais, é respeitado o ritmo de aprendizagem de cada aluno.

1.2 APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE nº 97/10, homologada em 08-4-10, que fixa normas para credenciamento e recredenciamento de instituições que ministram cursos na modalidade a distância, revogou a Deliberação CEE nº 14/01, impossibilitando o atendimento do presente pleito. Para poder certificar os alunos do PROEJA-UNISO, a instituição tem as alternativas a seguir:

1) autorização de funcionamento para escola de ensino básico com curso de ensino fundamental para jovens e adultos, nos termos da Deliberação CEE nº 01/99, com uma sede e outras unidades constituídas pelos demais locais onde funcionam atualmente seus núcleos. A autorização deve ser solicitada junto à Diretoria de Ensino que supervisiona a região onde será instalada a sede da escola;

2) credenciamento para ministrar o curso de educação de jovens e adultos em nível de Ensino Fundamental na modalidade a distância, nos termos da Deliberação CEE nº 97/10 e autorização para funcionamento de pólos nos locais onde funcionam seus núcleos. O credenciamento deve ser solicitado junto a este Conselho.

Cabe informar que os cursos de educação de jovens e adultos devem atender ao disposto nas Deliberações CEE nºs 82/09 e 91/09, no que concerne à idade mínima de ingresso, carga horária e tempo de integralização, e ao disposto na Deliberação CEE nº 77/08, no que concerne à organização e distribuição dos componentes do ensino fundamental e médio.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Universidade de Sorocaba, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 20 de junho de 2011.

a) Consº Neide Cruz

Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de junho de 2011.

  a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
                Vice-Presidente no exercício da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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