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PARECER CEE Nº     100/2000    -    CEF   -     Aprovado em 12-04-2000

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Divisão de Educação Básica do Serviço Social da Indústria – SESI encaminha à manifestação deste Colegiado o Plano de Operacionalização do Programa de Alfabetização Intensiva e respectivo Plano de Curso, com base no Art. 6º da Deliberação CEE nº 06/99.

Em seu ofício, o interessado oferece informações sobre as unidades que desenvolvem educação de jovens e adultos:

a) o RC das unidades SESI foi aprovado pelo Parecer CEE nº 637/98;

b) as unidades de educação de jovens e adultos instaladas em empresas não estão vinculadas a um estabelecimento de ensino;

c) os polos são constituídos por unidades e estas são agrupadas conforme as cidades onde se localizam;

d) a documentação escolar dos alunos em curso e arquivada nas Unidades e a dos concluintes, Planos de Curso, Atas, etc., são arquivada na sede do polo;

e) a autorização para o funcionamento e encaminhamento de tais unidades é de competência do órgão próprio de Supervisão;

f) referidas unidades são consideradas autônomas para efeitos de cadastramento de censo escolar;

g) os cursos supletivos de ensino fundamental, referentes às quatro últimas séries, serão encerrados em julho/2000 e nas suas unidades serão oferecidos Cursos de Alfabetização e Educação à Distância de Ensino Fundamental e Ensino Médio

1.2 APRECIAÇÃO
O Serviço Social da Indústria – SESI atende às normas contidas na Deliberação CEE nº 06/99, com as requeridas adaptações e dentro do prazo estipulado. 

O Projeto Educacional encontra-se em condições de aprovação, tendo validade por quatro (04) anos, nos termos do § 1º, Art. 3º da Deliberação CEE nº 06/99, após o que poderá ser prorrogado ou renovado mediante novo pedido.

2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se o Projeto Educacional do Serviço Social da Indústria – SESI, para funcionamento de classes descentralizadas de Educação de Jovens e Adultos - Ensino Supletivo, nos termos do § 2º, Art. 2º da Deliberação CEE nº 06/99.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Instituição e à Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de março de 2.000

a) Consº. André Alvino Guimarães Caetano

                             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Bahij Amin Aur, Francisco José Carbonari, Marta Wolak Grosbaum, Rute Maria Pozzi Casati, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, 22 de março de 2000.

a) Consº. Bahij Amin Aur
     Presidente da CEF

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Fundamental, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de abril de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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