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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
1.1 HISTÓRICO
 A Diretora dos Cursos Profissionalizantes da Faculdade de Odontologia de Piracicaba (FOP), vinculada à Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP), encaminha a este Conselho, para fins de aprovação, o novo Plano de Curso de Técnico em Prótese Dentária, adequado à Deliberação CEE Nº 105/11 (de fls. 293 a 311).

A Deliberação acima dispõe sobre a emissão do Parecer Técnico para os cursos de educação profissional. Os Planos de Curso devem ser acompanhados de um Parecer Técnico, emitido por Especialistas designados pelas instituições credenciadas para esse fim, por este Conselho. 

A Faculdade de Odontologia de Piracicaba (FOP), localiza-se à Rua Dom Pedro II, 627, Centro, Piracicaba-SP. 
Em atenção à Deliberação CEE Nº 105/11, a Instituição solicitou Parecer Técnico ao Centro Técnico APCD emitido em 31/07/2014, de fls. 305 a 308, cuja conclusão foi favorável com algumas recomendações, já atendidas pela mesma.
O Plano de Curso de Técnico em Prótese Dentária situa-se no Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde, do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos. Sua elaboração orienta-se pela Indicação CEE Nº 08/2000, apresentando os seguintes itens (de fls. 295 a 303):
1 – Justificativa e Objetivos:
A oferta do Curso de Técnico em Prótese Dentária justifica-se pela demanda regional, pois dados do Conselho Regional de Odontologia mostram que existem 7000 (sete mil) profissionais de Odontologia atuando na região, gerando forte procura por pessoal técnico de nível médio capacitado para atuar junto aos dentistas. Em função disso, existe grande concorrência por esse Curso, sendo que nos últimos cinco anos houve cerca de 400 inscrições para concorrer as 30 vagas anuais, oferecidas pela FOP; 
2 - requisitos de acesso, cuja exigência ao ingresso é o Ensino Médio Completo;
3 – perfil profissional de Conclusão;
4 – Organização Curricular:
O Curso tem uma carga horária total de 1.220 horas distribuídas em quatro módulos com, respectivamente, 330h, 280h, 330h, e 280h, além de 360 horas de estágio supervisionado. Compõe-se dos seguintes componentes curriculares: Anatomia e Escultura Dental, Material de Prótese, Equipamento e Instrumental, Prótese Odontológica I, Material de Prótese II, Prótese Odontológica II e Prótese Odontológica III. As competências e habilidades correspondentes de cada um desses componentes estão descritas às fls. 298;
5 – Estágio Supervisionado;

6 – Critérios de Aproveitamento de Conhecimento e Experiências Anteriores;
7 – Critérios de Avaliação; 
8 – Instalações e equipamentos; 
9 – Pessoal Docente e Técnico; 
10 – Certificados e diplomas. 
O Plano de Curso, em tela, está plenamente adequado ao Catálogo Nacional de Cursos Técnicos do MEC, tanto no perfil profissional como nos temas abordados na formação, possibilidades de atuação e infraestrutura recomendada. Está, pois, em condições de ser aprovado.
1.2 APRECIAÇÃO

A Indicação CEE Nº 108/11, que acompanha a Deliberação CEE Nº 105/11, dispõe no item 3.1.1 das Disposições Finais: “Cursos Técnicos presenciais - obedecem as orientações e prazos para protocolo, apreciação e decisão quanto à aprovação do Plano de Curso e autorização de funcionamento, previstos na Deliberação CEE 1/99”. (g.n.)
O Artigo 2º, inciso II, da Deliberação CEE Nº 1/99 dispõe que a competência para autorizar cursos de escolas de educação básica mantidas por universidades públicas é do Conselho Estadual de Educação.

O Item 2.1.2 da Indicação CEE Nº 108/11, que acompanha a Deliberação CEE Nº 105/11, prevê que, após obtenção do Parecer Técnico favorável, o Plano de Curso será aprovado por um período de 5 (cinco) anos. 
Analisados os autos, constata-se que o Plano de Curso de Técnico em Prótese Dentária, de nível médio, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde, solicitado pelos Cursos Profissionalizantes da Faculdade de Odontologia de Piracicaba – FOP, vinculado à Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, está adequado à Deliberação CEE Nº 105/11.  
2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se, pelo prazo de cinco anos, o Plano de Curso de Técnico em Prótese Dentária, eixo tecnológico Ambiente e Saúde, solicitado pelos Cursos Profissionalizantes da Faculdade de Odontologia de Piracicaba – FOP, da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, adequado à Deliberação CEE Nº 105/2011.
2.2 Envie-se cópia do presente Parecer à Instituição, à Diretoria de Ensino Região de Piracicaba, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, 18 de maio de 2015.

a) Cons.ª Priscilla Maria Bonini Ribeiro
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de junho de 2015.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de junho de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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