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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, pelo Ofício 012/99, solicita autorização para funcionamento da Habilitação em Espanhol e Literatura de Língua Espanhola no Curso de Licenciatura em Letras, nos termos da Deliberação CEE nº 04/98, que normatiza o assunto.

Várias vezes baixado em diligência, todas as solicitações e sugestões foram atendidas, estando os autos prontos para serem apreciados.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Letras da Instituição com as Habilitações Português e Literatura da Língua Portuguesa e Inglês e Literatura da Língua Inglesa foi reconhecido pelo Parecer CEE nº 851/92 e pela Portaria MEC nº 1478, de 13-10-92.

Considerando as disposições da Deliberação CEE nº 04/98, destacamos nos autos os seguintes aspectos:

a) trata-se de nova habilitação em curso já reconhecido.

b) Projeto Pedagógico, contendo:

- definição do perfil do profissional a ser formado, enfatizando além da formação para a docência, a finalidade de formar profissionais aptos a traduzir, estudar e ensinar a língua e a literatura espanhola. O profissional poderá atuar em empresas desenvolvendo trabalhos de editoração, tradução e ensino da língua espanhola;

- objetivos gerais e específicos do curso coerentes com o perfil profissional desejado e especificados em fls.;

- currículo pleno proposto com base no curso já em funcionamento, ao qual serão acrescentadas as seguintes disciplinas:

Disciplinas
1ª série
2ª série
3ª série
4ª série

Língua Espanhola
4 - 160
4 - 160
4 - 160
4 - 160

Literatura Espanhola
-
-
2 - 80
2 - 80

Literatura Hispano –Americana
-
-
2 - 80
2 - 80

Filologia Românica
-
-
2 - 80
-

As ementas das disciplinas e respectivas bibliografias básicas encontram-se de fls. 12 a 32.

O projeto de Prática de Ensino apresentado de fls. 70 a 77, atende as orientações deste Conselho e está de acordo com os objetivos do curso.

Corpo Docente – as quatro novas disciplinas que compõem a habilitação estarão a cargo dos professores abaixo discriminados:

· Filologia Românica – Adriana M. Toniolo Jacon – Mestre em Letras - UNESP/Assis;

· Língua Espanhola e Literatura Espanhola – Ivan Rodrigues Martin – Mestre em Letras – Português e Espanhol – USP;

· Literatura Hispano-Americana – Sonia Ursini Novelli – Mestre em Comunicação e Políticas Visuais pela Faculdade de Arquitetura, Artes e Comunicação da UNESP/Bauru.

Biblioteca – o anexo II, de fls. 52 a 58, contém o Regulamento de funcionamento da Biblioteca, constando ainda os croquis de suas atuais e futuras instalações. O plano de expansão apresentado de fls. 36 a 38, conta com verba específica para a imediata aquisição de todos os títulos previstos para a nova habilitação.

Edificações e Instalações – o Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel está investindo na ampliação de suas instalações através do aluguel de imóvel localizado em frente às atuais instalações, onde estarão disponíveis já para o próximo ano, salas de aulas que abrigarão os alunos da habilitação ora proposta.

Laboratório – o laboratório de idiomas, em fase de implantação, conta com os seguintes equipamentos: cabinas áudio, monitores, vídeo, retroprojetor para vídeo. Há projeto para a montagem de um Laboratório de Informática para uso de professores e alunos, constando a relação dos equipamentos a serem adquiridos. O acesso à Internet é livre para alunos e professores.

Número de vagas e turnos de funcionamento – as vagas para a habilitação proposta integram as 120 vagas anuais do Curso de Letras, autorizadas pelo Parecer nº 4026/75, do extinto Conselho Federal de Educação.

O curso será ministrado no período noturno, com uma carga horária total de 3.660 horas e sua integralização será feita no mínimo em quatro e, no máximo, em sete anos letivos.

Alteração Regimental – já previstas alterações no Art. 6º do Regimento, no Anexo I e no Anexo II, Artigos 7º e 10, para incluir a nova habilitação.

Por todo o exposto, pode-se concluir que a Instituição apresenta plenas condições para oferecer a habilitação pretendida.

2. CONCLUSÃO
2.1 Autoriza-se o funcionamento da Habilitação em Espanhol e Literatura de Língua Espanhola no Curso de Licenciatura em Letras do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel. A referida autorização se tornará efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

2.2 Aprova-se o corpo docente relacionado neste Parecer, nos termos da Deliberação CEE nº 10/95.

2.3 Aprovam-se as alterações regimentais constantes deste Parecer, para incluir a habilitação ora autorizada, devendo a Instituição providenciar, em trinta dias, as vias necessárias das folhas do Regimento para rubrica deste Conselho.

São Paulo, 22 de novembro de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 06 de dezembro de 2000.

a) Cons. Dárcio José Novo

     Vice-Presidente em Exercício

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de dezembro de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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