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	Colégio Técnico de Campinas – COTUCA / UNICAMP
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	Solicita alterações do Plano de Curso de Técnico em Plásticos

	RELATORA
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	PARECER CEE 
	Nº 268/2016                              CEB                        Aprovado em 31/8/2016


CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
A Direção de Ensino do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA / UNICAMP encaminha à apreciação deste Conselho o Plano de Curso de Técnico em Plásticos, Eixo Tecnológico de Produção Industrial, adequado à Deliberação CEE Nº 105/11. Esta Deliberação estabeleceu que os cursos técnicos já autorizados deveriam solicitar nova aprovação de seus Planos de Curso, após obter um Parecer Técnico junto às instituições credenciadas para este fim por este Conselho.
Às fls. 157, consta o Parecer Técnico do Especialista do SENAI, com manifestação favorável à aprovação do Plano do Curso, com recomendações de melhoria já incorporadas pela instituição (Parecer às fls. 02 do Apenso e informação da Escola relatando as correções acatadas às fls. 01 do Apenso). 

O envio do Expediente a este Conselho obedece ao disposto no Artigo 2º, inciso II da Deliberação CEE N° 138/16, que estabelece a competência deste Colegiado para autorizar o funcionamento de Cursos de Educação Profissional de Instituições mantidas por Universidades Públicas.
O Curso tem carga horária de 1479 horas, mais 320 horas de estágio supervisionado, distribuídas em dois módulos a saber (fls. 39): 

- Módulo I – 714 horas com os seguintes componentes: Desenho Técnico I, Inglês Instrumental I, Métodos de Pesquisa, Química Aplicada I, Introdução à Ciência dos Materiais I, Ciência dos Polímeros, Meio Ambiente e Reciclagem I,  Processos de Fabricação I, Matemática I, Meio Ambiente e Reciclagem II, Desenho Técnico II, Inglês Instrumental II , Química Aplicada II, Matérias Primas I, Introdução à Ciência dos Materiais II, Processos de fabricação II e Matemática II.  

Á conclusão do Módulo I conduz à Qualificação Profissional de Assistente de Processos em Plásticos. 

- Módulo II – 765 horas com os componentes: Planejamento e Gestão, Processos de Fabricação III, Técnicas de Laboratório I, Projetos de Moldes I, Matérias Primas II, Projeto do Produto I, Administração da Produção I, Mecânica Aplicada I, Processos de Fabricação IV, Técnicas de Laboratório II, Projetos de Moldes II, Matérias Primas III, Projeto do Produto II, Administração da Produção II, Logística e Mecânica Aplicada II.  

A conclusão dos Módulos I e II, mais a realização de estágio supervisionado de 320 horas conduzem ao Técnico em Plásticos.    
Constam, ainda, dos autos manifestação da Supervisão da DER Campinas Leste encaminhando o Expediente a esta Casa (fls. 569). 
O Plano do Curso de Técnico em Plásticos, do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA / UNICAMP, adequado à Deliberação CEE Nº 105/11, está de acordo com os dispositivos da Indicação CEE N° 08/2000 e Deliberação CEE N° 138/16 e pode ser aprovado.

2 .CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se o Plano do Curso de Técnico em Plásticos, do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA / UNICAMP, adequado à Deliberação CEE Nº 105/11.

           2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Interessado, à DER Campinas Leste, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA. 

São Paulo, 22 de agosto de 2016.

a) Cons.ª Débora Gonzalez Costa Blanco
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Débora Gonzalez Costa Blanco, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro e Rosângela Aparecida Ferini Vargas Chede.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 24 de agosto de 2016.

a) Cons.ª Ghisleine Trigo Silveira

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de agosto de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

                  Presidente
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