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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
1.1 HISTÓRICO
Trata o presente de pedido de autorização para oferta do Curso Técnico em Veterinária em caráter experimental, pelo Colégio Tableau, São José dos Campos, mantido por Tableau Educacional S/C Ltda., C.N.P.J. 69 111 227/0001-00, localizado à rua Claudino Pinto nº 93, Centro, São José dos Campos, supervisionado pela DER São José dos Campos.

O Colégio Tableau oferece o Curso Técnico em Veterinária desde 2004 e o Técnico em Veterinária integrado ao Ensino Médio desde 2015 com Portarias de autorização da DER de São José dos Campos, respectivamente: Portaria DER SJC D.O.E. de 17-12-04 e Portaria DER SJC, D.O.E. 06-01-15. Com a instituição do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos, CNTC, os cursos não contemplados no Catálogo, caso do Curso Técnico em Veterinária, passaram a necessitar da aprovação do Conselho Estadual de Educação. Os Pareceres CEE Nº 403/10, 370/12 e 430/13 autorizaram o Colégio Tableau a continuar a oferecer esses cursos   em caráter experimental. Os prazos de oferta expiram em dezembro de 2016. 

O Conselho Estadual de Educação, em atendimento a Deliberação CEE Nº 105/11 e Indicação Nº 108/11, exigiu que o Colégio providenciasse os Pareceres Técnicos relativos aos Cursos de Técnico em Veterinária. O Colégio Tableau atendeu o solicitado apresentando Parecer Técnico favorável aos cursos, emitido pelo Colégio Técnico Agrícola José Bonifácio, Campus de Jaboticabal/Unesp.

Tendo em vista, conforme dados contidos no presente Processo, que o prazo de autorização de seus cursos está próximo de expirar, o Colégio Tableau vem a este Colegiado solicitar a prorrogação desses prazos.
1.2 APRECIAÇÃO

A L.D.B. permite a organização de cursos experimentais e sua oferta pode ser autorizada pelo órgão competente do respectivo sistema, no caso presente, pelo Conselho Estadual de Educação. Essa possibilidade de autorização em caráter experimental, foi reiterada pela Resolução CNE/CBE que criou o Catálogo Nacional de Cursos Técnicos e pelas Resoluções posteriores que trataram do assunto: Resoluções CNE/CEB Nº 6/12 e Nº 1/14. Até o presente momento o Curso Técnico em Veterinária não foi incluído no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos.
No sistema estadual de ensino paulista a implantação do Catálogo Nacional se deu pela Deliberação CEE Nº 79/08 que estabelecia que poderiam ser aprovados pelo Conselho Estadual cursos não constantes do Catálogo Nacional. Mesmo depois de revogada essa Deliberação, o Conselho Estadual, com fundamento na Indicação CEE Nº 108/11, manteve essa prerrogativa. O Parecer CEE Nº 301/16, expressou com clareza e com a devida fundamentação a posição deste Conselho sobre autorização de cursos não constantes do Catálogo. “Apesar de certa aparência de restrição legal aos cursos experimentais, o que constatamos no ordenamento legal é a garantia de possibilidade, nos termos do artigo 81 da LDB Nº 9394/96, de forma a concretizar a autonomia das instituições e dos próprios sistemas de ensino em sua organização e funcionamento, sempre justificada a relevância social para demanda solicitada”. Há que se salientar que existem necessidades por profissionais que são pontuais e específicas nos diferentes Estados da União. Essas diferenças levam-nos a crer que, algumas profissões serão próprias de determinados territórios e por sua vez não serão contempladas no CNCT”...  ”assim sendo, este Conselho entende que a especificidade territorial de uma profissão não pode ser impeditivo para a oferta do curso técnico, desde que as demandas o justifiquem e o órgão competente do Sistema de Ensino aprove”. O Colégio Tableau, no presente Processo, apresenta essas justificativas:

- necessidade de formação do pessoal que atue como auxiliar do Médico Veterinário e que no momento atua sem nenhuma formação;

- o município de São José dos Campos, situado entre dois grandes polos São Paulo e Rio de Janeiro, é uma região em grande expansão, com grande número de Clínicas Veterinárias, Pet Shops, Casas Agropecuárias, Cooperativas de Laticínios, Centros de Zoonose e similares. A região, embora altamente industrializada também tem a pecuária como foco econômico;

- a região por essas características expostas acima, oferece bom índice de empregabilidade na área de veterinária e a Escola tem demanda crescente pelo Curso de Técnico em Veterinária.

Pelos motivos expostos acima e pela fundamentação legal já apresentada no início da presente Apreciação, entendemos que o Colégio Tableau, localizado no município de São José dos Campos, à rua Claudino Pinto, Nº 93, mantido por Tableau Educacional S/C Ltda., CNPJ 69 111 227/0001-00, pode ter a autorização de funcionamento do Curso Técnico em Veterinária, em caráter experimental, prorrogada por mais três anos.
2. CONCLUSÃO
2.1 Prorroga-se a autorização para oferta do Curso Técnico em Veterinária, em caráter experimental, do Colégio Tableau, de São José dos Campos pelo prazo de três anos, nos termos do art. 81 da L.D.B, da Deliberação CEE Nº 105/11 e Indicação CEE Nº 108/11.

2.2 Envie-se cópia do presente Parecer ao Interessado, à DER São José dos Campos, à Coordenadoria de Gestão de Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação e Monitoramento e Avaliação – CIMA e à Secretária de Educação Profissional e Tecnológica do Ministério de Educação (SETEC/MEC).

São Paulo, 06 de dezembro de 2016.
a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Débora Gonzalez Costa Blanco, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Nilton José Hirota da Silva e Priscilla Maria Bonini Ribeiro.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 07 de dezembro de 2016.

a) Cons.ª Ghisleine Trigo Silveira
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

             Presidente
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