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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO
António Correia Valente Costa solicita que os seus estudos realizados em Portugal no curso de Formação de Mecânicos de Material Aéreo sejam considerados como equivalentes aos de Técnico em Manutenção de Aeronaves. (fls. 68).

O interessado, natural de Portugal, realizou seus estudos  do curso Primário, Ciclo Preparatório e Liceu na cidade de Alvarenga, Portugal. (fls. 04)

Em 1979, obteve o diploma do Curso de Formação de Mecânicos de Material Aéreo, expedido pela Força Aérea Portuguesa (fls. 11). Às fls. 06 consta sua Licença de Mecânico de Manutenção de Aeronaves, Células e/ou Propulsores, expedido em 1981 pela Direção Geral da Aeronáutica Civil de Portugal. (fls. 11)

Em 20-02-95, protocolou neste Conselho pedido de revalidação de sua Licença de Mecânico de Manutenção de Aeronaves, tendo sido contemplado com o Parecer CEE nº 127/96 que o encaminhou à então EEPSG Marechal Eduardo Gomes para as devidas providências. (fls. 52)

Na ocasião, a Direção da referida escola negou-se a proceder à revalidação por entender que o interessado não apresentava títulos expedidos por estabelecimento de ensino comprovando a conclusão do Ensino Médio. (fls. 88)

Observe-se, às fls. 09, Declaração emitida pelo Consulado Geral de Portugal em 21-08-84, afirmando que “o Certificado de aprovação em disciplinas do 2º  ano do Curso Complementar dos Liceus passado a favor de Antonio Correia Valente Costa pela Escola Secundária da Amadora, Portugal, tem plena validade e equivale para todos os efeitos à aprovação em disciplinas da 3ª série do 2º grau do ensino brasileiro, de harmonia com as disposições do Acordo Cultural firmado entre o Brasil e Portugal.” (fls. 09)

O interessado retorna agora a esta Casa renovando o pedido de revalidação e equivalência de seus estudos, acrescentando os seguintes documentos:

- Certificado de Conclusão do Ensino Médio expedido pela Secretaria de Estado da Educação do estado de São Paulo em 30-10-1989 (fls. 73);

- Licença de Mecânico de Manutenção de Aeronaves renovada em Portugal, em 10-12-04 (fls. 82, 85 e 86);

 - Extenso currículo de experiência profissional na área de manutenção de Aeronaves  às fls. 70 a 81).

Consta, ainda, dos autos:

- Parecer da CEI manifestando-se favorável ao pleito do aluno (fls. 87).

A revalidação de diplomas de cursos de habilitação profissional cursados em instituições escolares estrangeiras orienta-se pelo Parecer CNE/CEB nº 14/98, de 01-06-98, que reafirmou a vigência da Resolução CFE nº 4/80 sobre o assunto, até nova regulamentação.

A Resolução CFE nº 04/80 define em seu artigo 4º que “são competentes para processar e julgar as revalidações os estabelecimentos de ensino de 2º Grau oficiais, onde houver, indicados pelos respectivos Conselhos Estaduais de Educação, e que ministrem cursos idênticos, correspondentes ou afins aos referidos diplomas ou certificados estrangeiros”.

Com base nesse dispositivo indicamos o CEMAH – Curso Especializado de Mecânica de Aviões e Helicópteros, situado em São Paulo, jurisdicionado a Diretoria de Ensino da Região Centro, para proceder à revalidação do diploma de António Correia Valente Costa. 

Os procedimentos deverão ser acompanhados pela Diretoria de Ensino da Região Centro através do Supervisor de Ensino responsável pela Unidade Escolar. 

2. CONCLUSÃO

2.1 À vista do exposto e nos termos deste Parecer, autoriza-se o CEMAH – Curso Especializado de Mecânica de Aviões e Helicópteros, situado à Rua Alfredo Pujol, 869 – Santana –São Paulo, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro a proceder à avaliação de competências de António Correia Valente Costa, como Técnico em Manutenção de Aeronaves.

2.2 Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao interessado, ao CEMAH – Curso Especializado de Mecânica de Aviões e Helicópteros e à Diretoria de Ensino da Região Centro.

São Paulo, 28 de Junho de 2005

a) Cons.Francisco José Carbonari

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Mariléa Nunes Vianna, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 29 de junho de 2005.

a)Cons. Pedro Salomão José Kassab

     Vice-Presidente da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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