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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O presente relatório refere-se ao processo de avaliação institucional do Instituto de Ensino Superior de Mococa. A Comissão de Avaliação foi composta pelos Profs. Drs. Bruno Pucci e Cláudio Benedito Alves, tendo o processo avaliado sido devolvido ao Conselho Estadual da Educação em 15/12/99.

A Instituição interessada possui os seguintes cursos: Pedagogia, com habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, em Princípios e Métodos de Administração Escolar, em Supervisão Escolar e em Magistério para Educação Infantil; Ciências Contábeis; Ciências da Computação; e Administração com ênfase em Marketing.

1.2 APRECIAÇÃO

Os Professores especialistas visitaram a Instituição, analisaram sua documentação e apresentaram relatório bastante minucioso, cumprindo destacar:

a)Relações entre entidade mantenedora e a Instituição

Percebe-se, na opinião dos especialistas, “um certo distanciamento da Mantenedora em relação à vida acadêmica. Preocupações administrativas e externas prevalecem, muitas vezes, sobre os interesses acadêmicos. Mesmo assim, o representante da vida acadêmica tem conseguido progressivamente o apoio do Conselho Superior da Mantenedora para inúmeras iniciativas científicas e culturais”.

b) Efetividade e Funcionamento dos órgãos colegiados

Os órgãos colegiados são: Congregação – que reúne todos os membros do corpo docente dos cursos do Instituto, um representante do corpo discente e um representante da comunidade. Reúne-se, regimentalmente, duas vezes por ano, mas no segundo semestre se reuniu todos os meses; Conselho Departamental – constituído pelo Diretor, pelo Coordenador dos Cursos Superiores, pelo Vice- Diretor, pelos chefes de departamento dos 04 cursos e por um representante do corpo discente. Reúne-se regularmente e assessora a Direção do Instituto e o Departamento – constituído pelo chefe e pelos professores do Departamento. Não tem representação discente. Reúne-se mensalmente.

c ) Relações com a Comunidade
O Instituto de Ensino Superior de Mococa desenvolve inúmeras atividades de extensão e de prestação de serviços em forma de estágios ou não, para a comunidade local e regional. O relatório apresenta um elenco de várias e importantes atividades, inclusive com escolas da rede estadual de ensino.

O Instituto, no 1º semestre de 1999, criou um departamento de pesquisa – Centro de Pesquisa e Ação Comunitária/CePAC. Além disso, o Instituto estabeleceu parceria com a Comunidade Solidária, no Programa de Alfabetização Solidária, atuando em 03 municípios do estado da Paraíba. 

d ) Sistema de auto – avaliação
Não há um processo sistematizado e institucional de avaliação interna. Notam os especialistas que o Instituto está produzindo, informalmente, condições favoráveis para a criação e a implantação de um sistema de avaliação  institucional.

e ) Adequação das edificações e instalações
Há necessidade urgente de uma melhoria da base física da instituição, pois faltam salas de aula para atender aos alunos do segundo ano de Administração e Computação, e as mesmas instalações, utilizadas pelo Instituto à noite, são utilizadas de manhã e à tarde por alunos do curso fundamental e médio. Uma solução adequada ainda não foi encontrada.

f ) Corpo Docente

    TOTAL GERAL
   ÁREA DO CURSO

  Curso de Pedagogia
   ÁREA DO CURSO

   Curso de Ciências

         Contábeis
    ÁREA DO CURSO

  Curso de Ciências da

Computação ( Iniciando)
  ÁREA DO CURSO Curso de administração

         (iniciando)

Titulação
Quantidad
% Total
Quantidade
% do Total
Quantidade
% do Total
Quantidade
% do Total
Quantidade
% do Total

Graduação
   03
   9,68
    01
      7,69
    02
      9,52
       - 
        -
       -
       -

Especializ.
   21
 67,75
    07
    53,85
    17
    80,96
     04
     80,00
      06
   85,70

Mestrado
   05
 16,12
    04
    30,77
    02
      9,52
       -
        -
      01
   14,30

Doutorado
   02
   6,45
    01
      7,69
      -
        -
     01
     20,00
       -
       -

Outros
     -
     -
      -
        -
      -
        -
       -
        -
       -
       -

Total
   31
100,00
    13
   100,00
    21
   100,00
     05
   100,00
      07
  100,00





Observando-se a distribuição geral da titulação, nota-se que 67,75 % dos professores têm apenas especialização; 22,57% possuem pós – graduação, sendo que 16,12% Mestrado e 6,45% Doutorado; finalmente, 9,68% possuem apenas a graduação.





Verificando-se a situação por  curso constata-se que a Pedagogia possui o maior número de Mestre (30,77%) e Doutores (7,69%), Ciências Contábeis possui 02 professores com Mestrado e Computação  apresenta 01 professor com Doutorado. A predominância é a de especialistas nos 04 cursos. Alguns dos professores (26,6% ou oito sobre 30) estão fazendo pós – graduação, sendo o mais frágil dos cursos o de Computação. 





g) Estabilidade do Corpo docente





A estabilidade do corpo docente é superior a 50%.





h) Política institucional de qualificação do corpo docente.





A instituição apoia e incentiva a questão para que os docentes façam pós – graduação, contudo, falta sistematização da política de capacitação docente.





i) Regime de trabalho 





Todos os docentes são contratados pela CLT e o número de horas – aula atribuído aos docentes é variável ( 4,6 e 8 horas – aula ). Pelo número de cursos e de alunos, as horas dedicadas à orientação discente são insignificantes.





j) Produção científica





A Instituição possui uma “Revista do Instituto de Ensino de Mococa”, que está no seu número 02. Nos últimos três anos, a produção científica dos docentes foi a seguinte : em Revistas (14 artigos), em Anais/Simpósios (1), em Anais/Congresso (1), em Jornais (2), em Cadernos (02), em Livros (01), Livros publicados (02).





k) Envolvimento dos docentes em projetos de iniciação científica




Nada existe que possa ser registrado. Apenas dois docentes têm condições de bolsas junto às agências de formento. Há ações isoladas, um doutor – docente desenvolve pesquisa histórica da cidade e região; na Pedagogia, há dois grupos de estudos (Filosofia para crianças e Alfabetização e leitura).





l) Organização técnico – pedagógica dos cursos




Não existem elementos sobre a sistemática e indicadores para avaliar se o perfil pretendido dos graduandos está sendo alcançado, bem como as habilidades que se propõem a desenvolver.





O currículo do Curso de Ciências Contábeis parece estar adequado ao objetivo do curso, sugerindo os especialistas a inclusão de “formação ética” do profissional na disciplina de Filosofia e a utilização de software específicos e atuais no  ementário  de princípios da Computação.





O currículo do Curso de Administração está adequado aos objetivos do curso, mas o Instituto deve providenciar mais docentes com titulação e com experiência no mercado profissional.





O currículo do Curso de Ciências da Computação está bem estruturado, mas o curso precisa de profissionais com experiência de mercado, instalações de equipamentos e estrutura física adequados.





O currículo do Curso de Pedagogia apresenta organização adequada aos seus objetivos, mas deve dar maior destaque a um deles “ educar pela pesquisa”. O curso não tem uma grande ação nessa área da pesquisa.





m) Práticas de avaliação e estágio dos alunos
  



A avaliação é bastante tradicional nos cursos de Administração, Ciências Contábeis da Computação. O curso de Pedagogia tem procurado algumas “práticas pedagógicas inovadoras”, relatadas no portfólio 9pp. 77/83), que coexistem com as tradicionais provas bimestrais.





Nos Cursos de Administração e Ciências da Computação, os procedimentos relativos a estágio ainda se concretizaram, apesar de constarem do currículo. os especialistas fazem sugestões e chamam a atenção para o problema. no curso de Ciências Contábeis, o estágio é realizado e existe convênio com o centro de Integração Empresa – Escola para a colocação de estágios. O curso de Pedagogia oferece estágios supervisionados que merecem uma atenção especial do Instituto de ensino Superior de Mococa.





n) Pesquisa e extensão




Essas práticas ainda estão em implantação nos cursos de Ciências Contábeis da Administração e Ciências da Computação. A implantação do centro de assessoramento de atividades de pesquisa, as experiências de extensão universitária (alfabetização) e as atividades de pesquisa de professores que fazem mestrado e doutorado estão contribuindo para o desenvolvimento da pesquisa na Pedagogia que, entretanto, ainda se acha em fase de desenvolvimento.





o) Biblioteca e Laboratórios




O principal problema da biblioteca é a falta de livros  texto para os alunos; contudo, há bons periódicos para os cursos de Pedagogia, Administração e Ciências da Computação.





A biblioteca está informatizada, é de múltiplo uso, inclusive para o ensino fundamental, mas o total do acervo é limitado. A mantenedora não tem destinado recursos para a atualização do acervo. O espaço físico também não atende à demanda.





O laboratório de computação não apresenta número suficiente de equipamentos e o espaço físico é limitado. O laboratório de computação atende ao ensino médio e à graduação. A mantenedora já recebeu solicitação para aquisição de equipamentos, mas ainda não se manifestou concretamente.





p) Corpo Discente 





Há representação discente na Congregação e no Conselho Departamental. Existe Diretório Acadêmico e está sendo implantada uma Empresa Júnior. Observou-se a seguinte relação candidato/vaga: em 1997, a relação foi de 140/200; em 1998, de 154/225 e em 1999, de 261/445, havendo, assim, ociosidade de vagas.





Em 1999, formaram-se 25 alunos em Ciências Contábeis e 57 em Pedagogia. O tempo médio de permanência dos alunos é igual ao de duração dos cursos. O índice de aprovação é de 96% e a relação aluno – docente é de 317/30 e por funcionários 317/09. Não há acompanhamento de egressos.





q) Sugestões
· Cumprir a carta de Intenções apresentadas às fls. 42 do processo.

· Obter maior apoio do Conselho Superior da Mantenedora para iniciativas científicas e culturais.

· Desenvolver o centro de Pesquisa e Ação Comunitária.

· Estabelecer e complementar um processo sistemático de avaliação interna.

· providenciar, com urgência, edificações e instalações indispensáveis ao ensino.

· Incentivar ainda mais a política de titulação dos docentes (mestrado e doutorado).

· Elaborar e executar um programa mínimo de atendimento aos alunos.

· Incentivar a produção científica do corpo docente.

· Envolver professores em projetos de iniciação científica.

· Definir indicadores que possibilitem traçar o perfil dos alunos egressos.

· Desenvolver novas formas de avaliação dos alunos, especialmente as de natureza qualitativa.

· Estabelecer normas que levem ao cumprimento da exigência de estágios supervisionados nos cursos de Administração e Ciências da Computação.

· Envolver os cursos de Ciências Contábeis, Ciências da Computação e da Administração em atividades de pesquisa.

· Procurar desenvolver com urgência a biblioteca e seu programa operacional.

· Promover a aquisição de computadores em número suficiente para uso dos Cursos de Computação, Ciências Contábeis, Administração e Pedagogia.

2. CONCLUSÃO
O longo relatório dos especialistas deixa bastante claro os esforços do Instituto de Ensino Superior de Mococa para atingir seus objetivos. Existem problemas que estão sendo superados e podem ser superados pela Instituição a curto e médio prazos, com a necessária e devida participação da mantenedora.

Assim, em conclusão, consideramos que deve ser melhorado o desempenho institucional do Instituto de Ensino Superior de Mococa, devendo por em prática as sugestões anteriores apresentadas, bem como apresentar, no prazo de trinta dias, cronograma para implemento das providências propostas.

São Paulo, 1 de março de 2000.

a) Cons. Heraldo Marelim Vianna

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros : Bernardete Angelina Gatti, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 22 de março de 2000

a) Cons. Sonia Aparecida Romeu Alcici 

                   Presidente  

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação , nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de abril  de 2000.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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