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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O relatório da Comissão de Especialistas e o Parecer do Relator, embora aprovados na Câmara de Educação Superior, em 04-10-2000, foram posteriormente submetidos à diligência, requerendo-se manifestação da Instituição em 24-10-2000.

1.2. APRECIAÇÃO
A Direção da Faculdade de Medicina do ABC / Santo André, em atendimento à diligência baixada quanto à sua avaliação institucional, esclarece que:

I – várias providências já foram tomadas de forma satisfatória em relação aos seguintes pontos:

a) titulação do corpo docente;

b) oficinas pedagógicas para melhoria didática dos docentes;

c) reformas e ampliação dos espaços físicos de laboratórios e biblioteca;

d) revisão da grade curricular;

II – esforços estão sendo aplicados para, em um futuro próximo, haver melhoria nos seguintes objetivos:

a) reestruturação curricular para os anos de 2001 a 2002, visando melhor integração das diferentes áreas do conhecimento médico e implantação de módulos com equilíbrio entre teoria e prática; caracterização no ensino baseado em solução e, principalmente, um programa centrado no alunado.

2. CONCLUSÃO
A Faculdade de Medicina do ABC / Santo André respondeu adequadamente às ressalvas apontadas pela Comissão de Especialistas e pelo Parecer do Relator.

Os pontos ainda sem solução parecem bem encaminhados pelos responsáveis. Reitera-se ainda a preocupação com a qualidade do Ciclo Básico.

Propõe-se que seja dada ciência deste Parecer à Diretoria da Instituição e enfatize-se que estão delineadas as principais questões a serem consideradas na próxima avaliação institucional.

São Paulo, 31 de janeiro de 2001.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

São Paulo, 07 de fevereiro de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de fevereiro de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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