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1.  RELATÓRIO 
A direção da E.E. Prof. Antonio de Mello Cotrim/Diretoria de Ensino de Piracicaba solicita a convalidação dos estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 12 a 20, nos períodos de 14-02-96 a 31-12-96 e de 12-02-97 a 31-12-97, quando as aulas de Matemática e Física foram ministradas pelo professor José Florindo Geraldi não habilitado para atuar no ensino médio, uma vez que o mesmo possuía apenas licenciatura curta em Ciências e não lhe foi solicitada a autorização para lecionar as referidas disciplinas em caráter excepcional .

A supervisão de ensino, em visita à unidade escolar, constatou que os diários de classe do professor, assim como os registros de vida escolar arquivados na Secretaria da Escola, estavam de acordo com as normas vigentes, razão pela qual se manifestou favorável ao pedido de convalidação de estudos. 

A Coordenadoria de Ensino do Interior, após análise do processo, constatou estar o mesmo devidamente instruído, encaminhando-o a este Colegiado com parecer favorável ao deferimento do solicitado. 

A situação deve ser analisada à luz da Indicação CEE n.º 02/95, que dispõe sobre regularização de vida escolar e convalidação de estudos. Nela fica claro que a inobservância de pressupostos extrínsecos aos atos escolares praticados não pode prejudicar os estudos realizados, visto que os alunos participaram de um processo de escolarização que, intrinsecamente, transcorreu de forma regular.

A convalidação, neste caso, constitui em medida saneadora para que a vida escolar dos alunos não seja prejudicada pela falha administrativa ocorrida.

2. CONCLUSÃO

Ficam convalidados, em caráter excepcional, os estudos  realizados  pelos  alunos  relacionados às fls. 12 a 20, no período de 14-02-96 a 31-12-96 e de 12-02-97 a 31-12-97, na EE Prof. Antonio de Mello Cotrim, jurisdicionada à Diretoria de Ensino de Piracicaba. 

São Paulo, 1º de setembro de 2000.

a) Cons. Hubert Alquéres

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Hubert Alquéres, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 13 de setembro de 2000.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM
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