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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades Adamantineses Integradas encaminha através do Ofício nº 43/2008, (fls.02), solicitação de  Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia de Alimentos, nos termos da Deliberação CEE nº 63/07.

O referido Curso teve seu reconhecimento aprovado pelo Parecer CEE nº 90/05, pelo prazo de 03 anos.

Para emissão de Parecer Técnico foi indicado o Especialista Mauro de Paula Moreira, conforme Portaria CEE/GP nº 127/08, publicada no D.O.E. de 28-03-08 (fls 06), manifestando-se nos termos do seu Relatório circunstanciado juntado aos autos de fls. 07 a 10.

Aos 26 de maio foi concluída a informação da Assistência Técnica sobre o pleito da Instituição (fls. 13 a 20) e, em 04 de junho os autos foram entregues para a emissão de Parecer circunstanciado.

O CEE-SP aprovou a Deliberação nº 74/2008 que prorrogou o reconhecimento de cursos por 180 dias a partir de 10 de maio de 2008.   

1.2 APRECIAÇÃO

O Relatório apresentado pela Instituição demonstra que o Curso funciona de segunda a sábado, com aulas das 07h30 às 11h00 para a turma do período matutino e das 19h20 às 22h50 para o noturno, com aulas de 50 minutos.

O Curso apresenta carga horária total de 3.756 aulas e oferece 50 vagas por ano em cada um dos períodos em que se propõe a funcionar, com um prazo mínimo de integralização de 08 semestres e um máximo de 16 semestres. Como as aulas têm 50 minutos de duração, o total de horas do curso é inferior ao disposto na Resolução CNE nº 02/2007 e, portanto, a IES deverá se adequar à citada norma, visto tratar-se de diretriz geral dos Cursos de Bacharelado e prever um mínimo de 3600 horas de atividades.

A infra-estrutura do curso, biblioteca, laboratórios e salas de aula foram analisados e considerados adequados pelo Especialista.

A coordenação do curso é exercida pela Profa. Dra. Wilma Aparecida Spinosa, Doutora em Ciência de Alimentos pela Unicamp.

O corpo docente ligado ao Curso é formado por 20 professores, dos quais 12 são doutores (60%), 6 são mestres (30%), 1 é especialista (5%) e um é apenas graduado (5%), atendendo largamente o disposto na Deliberação CEE nº 55/06 que fixa os percentuais mínimos de titulação para as Instituições de ensino superior do sistema estadual de São Paulo.

A demanda do Curso tem sido baixa, com menos de 100 (cem) candidatos totais, originando uma relação candidato/vaga baixa, pouco superior a 1 candidato/vaga para o período noturno e cerca de 0,2 candidatos/vaga no período matutino, motivo pelo qual o Curso não vem sendo ofertado nesse período.

O Especialista designado, assim se manifesta em seu Relatório circunstanciado:

“A partir da análise do Processo CEE nº 115/2008, da avaliação efetuada na documentação anexada, da infra-estrutura, das condições técnicas oferecidas aos alunos, verifica-se que a proposta está adequada”.

‘A IES deveria focalizar melhor o objetivo do curso de Engenharia de Alimentos, talvez pela vocação da região, considerando o curso mais voltado a Tecnologia ou a Engenharia, de acordo com as necessidades”.

Faz algumas observações quanto a relocações de disciplinas e conclui:

“À vista do exposto, aprovo a Renovação de Reconhecimento do Curso de Engenharia de Alimentos das Faculdades Adamantinenses Integradas.”
2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia de Alimentos, das Faculdades Adamantinenses Integradas / Adamantina, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 24 de setembro de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de outubro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                     Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de outubro de 2008.

JOÃO CARDOSO PALMA FILHO
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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