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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Viviane Santos de Freitas, Técnica em Enfermagem, habilitada em 2002, pelo extinto Instituto de Educação 9 de Julho, jurisdição da Diretoria de Ensino da Região Guarulhos, solicita que seu Curso seja considerado também como de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, para fins de exercício profissional.

Observe-se que, de início, a Interessada dirigiu-se à Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos onde existe uma Comissão responsável pela regularização da vida escolar dos ex-alunos do referido estabelecimento de ensino, o qual já se encontra extinto. Às fls. 15, consta parecer da Dirigente Regional de Ensino informando que a requerente faz jus ao certificado pretendido, conforme prevê o Parecer CEE nº 401/03. Considerando-se, porém, que a escola não existe mais, entende que o expediente deva ser remetido a este Conselho, a fim de que seja indicado um estabelecimento de ensino que mantenha a referida Habilitação, e que possa expedir o certificado de qualificação profissional pleiteado pela Interessada.

Constam dos autos:

Diploma de Técnico em Enfermagem expedido em outubro de 2002 pela Comissão de Verificação de Vida Escolar da Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos (fls. 05).

- Histórico Escolar comprovando que a Interessada realizou o Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem entre 1994 e 1996, de forma integrada ao Ensino Médio, nos termos da legislação então vigente (fls. 06).

- Comprovantes de experiência profissional na área de Enfermagem (fls. 08-10).

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de pedido de aluna formada em Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem, em escola extinta, cujo Plano de Curso não contemplava a Qualificação intermediária de Auxiliar de Enfermagem. 

No Parecer CEE nº 401/03, este Conselho considerou  que “na medida que a qualificação para Auxiliar de Enfermagem é claramente parte da trajetória para habilitação como Técnico em Enfermagem, não faz nenhum sentido sujeitar o Técnico de Enfermagem a um processo de avaliação de competências. Não é razoável impedir que o possuidor de registro como Técnico de Enfermagem tenha também o registro de Auxiliar de Enfermagem. “ Acrescentou, ainda, na Conclusão do referido Parecer que “ as Instituições legalmente autorizadas a formar Técnicos em Enfermagem deverão certificar os  concluintes do Curso de Técnico em Enfermagem, também, como Auxiliares de Enfermagem.”

2. CONCLUSÃO 

Visto que a escola freqüentada pela Interessada já foi extinta, convém que este Conselho indique o CEFOR – Centro Formador de Pessoal para a Saúde/São Paulo, mantido pela Secretaria de Estado da Saúde, situado na Rua Dona Inácia Uchoa, 574 – Vila Mariana, nesta Capital, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, para expedir o requerido certificado de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem.  

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao CEFOR São Paulo, à Interessada e à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul.
São Paulo, 02 de abril 2008.  

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco Pagliato Neto, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Mauro de Salles Aguiar, Sergio Tiezzi Júnior e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 09 de abril de 2008.

a) Consª. Ana Luisa Restani

    Vice-Presidente no exercício da

    Presidência nos termos do artigo

   13 § 3º do Regimento do CEE 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de abril de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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