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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
O Centro Interescolar Objetivo – Unidade Tatuapé, mantido por Sociedade Paulista de Educação e Pesquisa Ltda., jurisdicionada à DER Leste 5, solicita a convalidação de estudos dos alunos do Ensino Fundamental no período de 31-01-12 a 24-05-12, quando a Unidade Escolar funcionou sem a devida autorização. (fls. 02)

A Portaria do Dirigente Regional de Ensino, de 15-7-2009, autorizou a mudança de endereço da Unidade Tatuapé para Rua Coelho Lisboa, nº 334, Tatuapé - São Paulo, com o Curso de Ensino Médio Regular. No final de 2011, foi aberta uma inscrição de intenção de matrícula para interessados no Ensino Fundamental. 

O mantenedor da escola justifica-se afirmando que “a comunidade escolar que demandava o ensino fundamental considerou a intenção de matrícula como matrícula já realizada”. Ao dar início ao ano letivo de 2012, encontrou os alunos desse Curso prontos para o início das aulas, alguns vindos por transferência e considerou, menos traumático para as crianças, dar início às aulas mesmo sem a devida autorização.

A Supervisora de Ensino, em relatório, de fls. 10 a 13, informa num primeiro momento que orientou a transferência dos alunos para outra unidade, mas considerou o cotidiano da vida escolar dos alunos e decidiu esperar a publicação da Portaria de autorização do Ensino Fundamental, período em que a escola permaneceu com supervisão de rotina ativa.

A autorização de funcionamento para os 6º a 9º anos do Ensino Fundamental foi conseguida pela Portaria do Dirigente Regional de Ensino, de 24-05-2012. (cópia da Portaria às fls. 133/verso).

O relatório da supervisão conclui sendo favorável à convalidação dos estudos, considerando que houve “tratamento legal adequado (presença de prontuários dos alunos em questão, calendário escolar e matriz curricular para o ano de 2012, lisura nos registros das fichas individuais com apontamento de frequência e avaliação dos alunos em questão, a existência dos prontuários dos professores que garantem que as aulas foram ministradas por professores habilitados, existência de controle de livro de matrícula e controle das aulas previstas e dadas por meio de diários de classe e livro de ponto docente, conteúdos ministrados segundo o que rege a legislação pertinente para o nível estadual e federal de ensino, acompanhamento pedagógico por professor coordenador”.
Os nomes dos alunos das turmas dos 6º a 9º anos do Ensino Fundamental, no período de 31-01-12 a 24-05-12, estão listados às fls. 14 a 17 do presente Processo. 

A Dirigente Regional de Ensino acolhe o parecer da Supervisão e encaminha o expediente a este Conselho pelos órgãos competentes da SEE. (fls. 130 a 132)

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto, entende-se que as atividades educacionais foram supervisionadas e coordenadas pelo órgão competente. 

Sendo assim, tendo em vista resguardar os interesses dos alunos, convalidam-se, com base na Indicação CEE Nº 02/95, os estudos realizados, no período de 31-01-12 a 24-05-12, pelos alunos do 6º ao 9º ano do Ensino Fundamental do Centro Interescolar Objetivo – Unidade Tatuapé, mantido por Sociedade Paulista de Educação e Pesquisa Ltda., quando a Instituição de Ensino funcionou sem a devida autorização.

Envie-se cópia deste Parecer ao Centro Interescolar Objetivo – Unidade Tatuapé, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA, e à Diretoria de Ensino da Região Leste 5, nesta capital.

São Paulo, 05 de dezembro de 2012.

a) Cons.° Mauro de Salles Aguiar 
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

A Conselheira Suzana Guimarães Trípoli absteve-se de votar.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Márcio Cardim, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de dezembro de 2012.

a) Cons.° Hubert Alquéres

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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