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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O presente processo diz respeito a uma solicitação da Escola de Formação Profissional Vital Brasil SC Ltda., mantenedora da Escola Vital Brasil, de Credenciamento para oferta de educação a distância, com os Cursos de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Contabilidade e em Meio Ambiente.

A Instituição é mantida pela Escola de Formação Profissional Vital Brasil Ltda. cuja sede é na Avenida Doutor Vital Brasil, 283, Butantã, São Paulo/SP.

A Instituição vem oferecendo Cursos de Educação Profissional Técnica de nível médio na modalidade presencial e Cursos de Formação Inicial e Continuada para trabalhadores desde 2005, e apresenta agora um projeto para Cursos na modalidade a distância, nos termos da Deliberação CEE nº 41/04. 

Após análise dos autos, e verificado que a proposta atendia aos artigos 4º e 5º da Deliberação CEE nº 41/04, às Indicações CEE nºs. 08/2000 e 79/2008 e demais legislações pertinentes, este Conselho designou uma Comissão de Especialistas para apreciar o pedido, nos termos do artigo 7º da Deliberação CEE nº 41/04. 

Do Relatório dos Especialistas, destaca-se: 

- Denominação e Localização da Sede e da Subsede

Sede: Escola Vital Brasil - Unidade Taboão

Rua Thereza Maria Luizetto, 116 e 107– Jardim Santa Luzia - Taboão da Serra, São Paulo - CEP 06754 010 - Tel. (11) 47873677.Jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino de Taboão da Serra.
Subsede: Escola Vital Brasil - Unidade Butantã. Situa-se à Avenida Vital Brasil, 283 - Butantã - São Paulo – CEP 05503 010 - Tel. (11) 38150832. Jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste. 

...“a Escola Vital Brasil possui uma boa infra-estrutura, contando com salas de aulas com todos os mobiliários necessários para aulas presenciais, sala de atendimento ao aluno (na modalidade à distância), biblioteca, sala de informática (conforme apresentado no pedido de credenciamento, páginas 10 a 19”.
“Para os cursos de Meio Ambiente e Contabilidade (na modalidade à distância), a Escola apresenta material didático-pedagógico (apostilas impressas e digitalizadas) assim como (...) uma plataforma com ferramentas (Orientações, Material de Apoio, Portfólio, Fórum, Chat, Recados, Quadro da turma, entre outras), que possibilitam um ensino mediado por recursos tecnológicos, permitindo a interação e a interatividade. Conta também com referencial em material mediacional impresso e digital, complementados por debates no Fórum e trocas de mensagens nos Recados. Todo o material é elaborado, produzido e fornecido pela Escola Vital Brasil na forma digital ou impressa, caso seja solicitado pelo aluno e consiste do Manual de Orientação do Aluno, além das apostilas voltadas para os conteúdos dos diversos módulos do itinerário formativo das habilitações profissionais. Outros professores e especialistas serão convidados para apresentar conferências e palestras que serão produzidas com temas da atualidade”.
O Curso de Técnico em Contabilidade tem carga horária de 800 horas e compõe-se de quatro Módulos que correspondem a qualificações intermediárias, a saber: Assistente de Planejamento Empresarial, Assistente Contábil-Financeiro, Assistente Fiscal e Assistente de Custos. 

O Curso de Técnico em Meio Ambiente tem carga horária de 800 horas e compõe-se de cinco módulos, sendo o Módulo I pré-requisito para os Módulos II (Qualidade Ambiental), III (Monitoramento Ambiental, IV (Recuperação Ambiental) e V (Gestão Ambiental), correspondentes a qualificações profissionais técnicas. 

A Comissão apresenta ainda outras informações:

“A Instituição possui uma sala específica para disponibilizar computadores aos alunos que residam próximos à sua sede e sub-sede e que necessitarem ter acesso à internet, além dos recursos midiáticos necessários ao desenvolvimento de suas atividades.

‘O aluno em sua jornada pelo ensino à distância será acompanhado, instigado e cobrado para a efetivação de suas atividades, leituras e cumprimento de prazos. Esse acompanhamento deverá ser feito por um tutor/professor que será responsável pelo atendimento de  35 a 40 alunos em média. . 

‘O tutor, que será acompanhado e capacitado por equipe especializada, deverá disponibilizar um mínimo de 20 horas semanais para o atendimento aos alunos da turma pela qual será responsável.

‘A plataforma escolhida prevê uma sala de atendimento on-line aos professores e tutores. Com este desenho garantimos um pleno atendimento e também a interação entre os docentes envolvidos no processo”.

“Após visita técnica “in loco” realizada na subsede localizada em Taboão da Serra, onde foram analisados os documentos necessários, realizadas entrevistas com o corpo docente e com a coordenação dos cursos, além dos diálogos incessantes com a área administrativa e pedagógica da Escola, verificou-se que apresentam estrutura didática, pedagógica e administrativa satisfatória e adequada, porém não se encontrou a mesma satisfação quanto aos aspectos funcionais e de operacionalização dos cursos. Neste sentido, após observações e adequações sugeridas pelos especialistas à Instituição, diversas melhorias no processo de autorização foram oportunamente apresentadas, em especial, destaca-se:

· Descrição da plataforma a ser utilizada;

· Apresentação da operacionalização, programação, processo de avaliação e estrutura pedagógica para os cursos à distância supracitados;

‘Ressalta-se que, todas estas melhorias encontram-se no material em anexo deste relatório, pois foram consideradas para a elaboração do parecer final. Os especialistas ao apresentarem as referidas questões supracitadas à instituição quando da visita técnica “in loco”, consideraram toda a estrutura física, pessoal, técnica, pedagógica e administrativa e julgaram de fundamental importância, que a Instituição analisasse a Proposta Pedagógica, visando garantir a qualidade, a operacionalização e o funcionamento dos cursos em questão, uma vez que a Instituição demonstrava conforme averiguado na visita, condições adequadas na estrutura física, no funcionamento didático-pedagógico, na estrutura humana e tecnológica, sem os quais não poderia ser ofertado os cursos na modalidade pretendida”.
E concluem favoravelmente ao credenciamento e autorização dos cursos pretendidos.

1.2 APRECIAÇÃO

Como se observa acima, a Comissão de Especialistas elaborou um relatório muito competente, julgando adequados a programação dos Cursos, os instrumentos pedagógicos disponíveis e em preparação. A análise cuidadosa do processo revela, entretanto, uma disparidade muito grande na qualidade dos projetos referentes ao Curso de Contabilidade e ao de Meio Ambiente, tanto no que se refere à estrutura curricular quanto no que diz respeito ao corpo de tutores.

Vale lembrar que o sucesso desses Cursos dependem muito da existência de um corpo de tutores, devidamente capacitado, e em número suficiente para atender a um número muito grande de alunos.

Julgo que, no caso do Curso de Meio Ambiente nem a programação nem os tutores disponibilizados e nem o material didático apresentam qualidade satisfatória.

Tendo em vista estas observações, sou de Parecer que se credencie a Escola Vital Brasil para oferecer cursos a distância, autorizando, entretanto, apenas a oferta do Curso Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Contabilidade.

O credenciamento e a autorização do Curso deverão ter validade de apenas dois anos, findos os quais o Curso deverá ser avaliado com cuidado, pois entre o planejamento e a execução o mesmo  poderá encontrar problemas difíceis de pensar no projeto inicial, mesmo que este seja bem feito. O desempenho de funções de tutoria, a interatividade, a qualidade do material didático efetivamente disponível para os alunos e os processos de avaliação utilizados deverão receber especial atenção. O Curso deverá também iniciar um sistema de acompanhamento da progressão dos alunos matriculados, assim como de análise das desistências.

2. CONCLUSÃO

2.1 Credencia-se a Escola Vital Brasil, com sede na Rua Thereza Maria Luizetto, 107 a 116 – Jardim Santa Luzia – Taboão da Serra e subsede na Av. Dr. Vital Brasil, 283 - Butantã, mantida pela Escola de Formação Profissional Vital Brasil S/C Ltda., para ministrar Curso de Educação a Distância, nos termos da Deliberação CEE nº 41/04.

2.2 Autoriza-se o funcionamento do Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Contabilidade.

2.3 Nega-se o pedido de autorização, na modalidade a distância do Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio de Técnico em Meio Ambiente.

2.4 Aprovam-se o Regimento Escolar e o Plano de Curso, da Habilitação Técnica de Nível Médio de Técnico em Contabilidade, os quais deverão ser encaminhados a este Conselho, em duas vias, para carimbo e rubrica.

2.5 O credenciamento da Instituição e autorização do Curso, ora concedidos, são válidos pelo prazo de dois anos, sendo que, seis meses antes do vencimento, a Instituição deverá encaminhar pedido de recredenciamento, nos termos da legislação vigente.

2.6 Encaminhe-se cópia do presente Parecer à Escola Vital Brasil, à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste e à Diretoria de Ensino de Taboão da Serra.

São Paulo, 29 de novembro de 2009.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Sergio Tiezzi Júnior e Suzana Guimarães Trípoli. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 09 de dezembro de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari
             Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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