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PROCESSO CEE Nº: 119/2003 – Reautuado em 14/11/06

INTERESSADO
  : Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior Dr. Aristides 

                                    de Carvalho Schlobach

EMENTA ORIGINAL : Recredenciamento do I.T.E.S.

ASSUNTO                 : Pedido de Reconsideração do Parecer CEE nº 186/2005

RELATOR 

  : Cons. Eduardo Martines Júnior

PARECER CEE Nº    : 04/2007                  CES                  Aprovado em 31-01-07

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício nº 012/2005, datado de 4 de outubro de 2005 (fls. 446/447), solicita a Interessada a reconsideração do Parecer que indeferiu o recredenciamento pleiteado.

Estão juntados aos autos cópia do processo CEE nº 43/2006, que trata de informação do ajuizamento de ação ordinária junto a 6ª Vara da Fazenda Pública da Capital. A ATJ informa esse expediente e trata de juntar, dentre outros documentos, cópia do Parecer CEE 363/2006, cujo teor dá conta dos procedimentos que devem ser adotados pela Interessada, para obter seu credenciamento junto ao Conselho Nacional de Educação (fls. 502/505).

Agora, volta o interessado encaminhando solicitação ao Conselho (fls. 507/508), nos sentido de serem convalidados os atos escolares praticados por todas as turmas, até que se processe o seu credenciamento junto ao Conselho Nacional de Educação.

1.2 APRECIAÇÃO

Como se verifica, há nos autos o Parecer CEE nº 186/2005, aprovado em 8 de junho de 2005 (fls. 441/442), pelo qual restou indeferido o recredenciamento que havia sido solicitado.

Qualquer revisão ou reconsideração desse Parecer deveria obedecer à Deliberação CEE nº 02/98. No caso concreto, a decisão questionada foi aprovada por unanimidade, como se nota de fls. 442. Demais disso, em muito superado o prazo de 30 dias a que se refere o § 1º do artigo 1º da citada norma.

Convém ressaltar que ambos os requerimentos, em verdade, veiculam pedido de reconsideração, porquanto pedem modificações no conteúdo do Parecer CEE nº 186/2005. Além disso, eventuais convalidações de atos escolares somente pode ocorrer nos processos que examinem os cursos – individualmente – e não como pretende a Interessada, estendendo a todos os cursos de forma indistinta.

Resta dizer que o credenciamento da Interessada perante o sistema federal não interfere com as conclusões do Parecer referido, cuja mudança se pretendeu.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se os pedidos de reconsideração veiculados nos Ofícios de fls. 446/447, datado de 4 de outubro de 2005, e de fls. 506/508.

São Paulo, 03 de dezembro de 2006.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Carmem Silvia Rodrigues Maia, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Pe. Gilberto Luiz Pierobom, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de dezembro de 2006.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de janeiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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