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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Integradas Urubupungá de Pereira Barreto solicitou deste Conselho, pelo Ofício nº 01/2012, protocolado em 01/02/2012, autorização de aumento de 80 (oitenta) vagas para mais uma turma no Curso de Especialização em Educação Especial/Deficiência Intelectual, aprovado pelo Parecer CEE nº 353/2011, nos termos da Deliberação CEE nº 94/2009 (fls. 243).

Em 20/02/2012, o Presidente da CES baixou o Processo em diligência, para que a Instituição esclarecesse se seriam formadas duas turmas de 40 alunos, num total de 80 alunos, conforme aprovação inicial. Também, deveria informar o novo cronograma de atividades caso permanecessem os mesmos docentes originalmente aprovados. 

Em 27 de março de 2012, a Instituição respondeu a diligência comunicando que seriam duas novas turmas, de 40 vagas cada uma, num total de 80 alunos, conforme aprovação inicial, e encaminhou o novo cronograma de atividades para as turmas de 2012, tendo em vista que os docentes são os mesmos originalmente aprovados. 
A Instituição justifica a presente solicitação devido a grande demanda pelo Curso, em razão da região apresentar deficiência de profissionais na área da Educação Especial.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, a partir de 2012, oitenta vagas divididas em duas novas turmas de quarenta alunos, no Curso de Especialização em Educação especial: Deficiência Intelectual, oferecido pelas Faculdades Integradas Urubupungá de Pereira Barreto.

Este aumento eleva o número de vagas inicialmente aprovado para cento e sessenta, em quatro turmas de quarenta alunos cada.

O funcionamento das novas turmas deverá ser feito na sede das Faculdades Integradas Urubupungá de Pereira Barreto, à Av. Coronel Jonas Alves de Mello, 1660 – Pereira Barreto.

São Paulo, 27 de abril de 2012.

a) Consº Mário Vedovello Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Lúcia Franco Montoro Jens (ad hoc), Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Walter Vicioni Gonçalves (ad hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de maio de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Cons. Arthur Fonseca Filho absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de maio de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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