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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Medicina de Marília, autarquia de regime especial vinculada à Secretaria de Estado da Ciência, Tecnologia, Desenvolvimento Econômico e Turismo encaminha a este Conselho, pelo Ofício no 07/04, para a devida apreciação, proposta de alteração regimental referente à reestruturação curricular dos Cursos de Medicina e de Enfermagem, aprovada pela Congregação em reunião realizada aos 25 de março de 2004, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos às fls. 1459 e 1463.

1.2 APRECIAÇÃO

Conforme salientado pela Assistência Técnica deste Conselho, no Ofício de encaminhamento, a Instituição esclarece que as mudanças solicitadas devem-se às novas concepções metodológicas implantadas nos cursos de Medicina, em 1997, e de Enfermagem, em 1998. 

O Curso de Medicina foi estruturado com a utilização da Aprendizagem Baseada em Problemas - ABP e, a Enfermagem, com a Metodologia da Problematização. 

As alterações solicitadas são conseqüências das necessidades apontadas ao longo destes anos de desenvolvimento dos projetos pedagógicos, tendo em vista que no momento, ambos os cursos têm toda a implantação completada.

As alterações solicitadas consistem em:

1.2.1. Curso de Medicina 

São propostas apenas alterações de carga horária no primeiro ano do Curso, que passa das 1.528 horas atuais para 1.430 horas, conforme demonstrado às fls. 1472, retornando à situação já existente no Curso antes de 2002.

Além disso, é alterado o nome do componente curricular “Medicina Baseada em Evidências” para “Prática Baseada em Evidência”, sem alteração da carga horária.

Desse modo, a carga horária dos 4 primeiros anos do curso passam das 6.548 horas atuais para 6.450 horas (redução de 98 horas totais). Do mesmo modo, contando-se as 4.930 horas de atividades desenvolvidas durante o Internato (5a e 6a séries) o curso de Medicina passa a contar com 11.380 horas de atividades totais.

1.2.2. Curso de Enfermagem 

A estrutura curricular vigente foi aprovada pelo Parecer CEE nº 53/2003, com um total de 4.120 horas (fls. 1453). A proposta eleva essa carga horária para 4.780 horas.

Como não houve diminuição da carga horária total do Curso, e sim acréscimo, não há necessidade de análise da estruturação curricular do mesmo, visto enquadrar-se no Artigo 1o da Deliberação CEE 29/03, que define procedimentos relativos às alterações regimentais:

“Art. 1o - As alterações regimentais das Instituições de ensino superior, vinculadas ao Sistema Estadual de Ensino, relativas aos assuntos a seguir enunciados, entram em vigor ex-officio na data de seu protocolo neste Conselho:

a)     nomenclatura de componentes curriculares;

b)     ementário;

c)      distribuição de componentes curriculares ao longo do curso;

d)     carga horária de componentes curriculares sem diminuição de carga horária total do curso;

e)     critérios de processo seletivo;

f)        definição de calendário, preservados os mínimos legais.”

 
2. CONCLUSÃO

Aprovam-se as alterações regimentais solicitadas pela Faculdade de Medicina de Marília, tendo em vista que resultam da implantação de projetos inovadores, visando a melhoria do processo educativo e do padrão de qualidade dos cursos ministrados pela Instituição.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer à Secretaria de Estado da Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento Econômico e Turismo, para ciência.

A Instituição deverá enviar a este Conselho três vias das alterações regimentais ora aprovadas para a devida rubrica.

São Paulo, 05 de julho de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Fábio Romeu de Carvalho, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de julho de 2004.

Cons. João Gualberto de Carvalho Menezes

                                              Presidente em exercício da Presidência, nos termos

                                                                    do § 3º, Art. 13, do Decreto nº 52.811

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de julho de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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