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PARECER CEE Nº     : 486/2010            CES                 Aprovado em 10-11-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Medicina de Marília encaminha a este Conselho, pelo Of.S.G. nº 12/10, protocolado em 28/08/2010, proposta de alteração regimental, referente à estruturação curricular dos Cursos de Medicina e Enfermagem, aprovada pela Congregação em reunião realizada em 02/07/2010, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos (fls. 660 e 663).

Esclarece no Ofício encaminhatório que a presente solicitação ocorre em virtude da exclusão da disciplina Educação Física do currículo de ambos os Cursos, vez que não é mais componente curricular obrigatório do ensino superior.
1.2 APRECIAÇÃO

O Parecer CNE nº 376/97, tornou facultativo o oferecimento da disciplina Educação Física no ensino superior, considerando que esse oferecimento decorre de proposta institucional de ensino e não de norma oriunda de órgão superior.
Assim, a Instituição apresenta a estrutura curricular do Curso de Medicina, com carga horária de 6.200 horas (para as 1ª, 2ª, 3º e 4ª séries) e do Curso de Enfermagem, com carga horária de 6.080 horas, suprimindo a disciplina Educação Física de seus currículos (fls. 661 e 662).
2. CONCLUSÃO 

Aprovam-se as estruturas curriculares propostas para os Cursos de Medicina e Enfermagem da Faculdade de Medicina de Marília.
A Instituição deverá enviar três vias da estrutura curricular proposta para o curso para a devida rubrica.
São Paulo, 21 de outubro de 2010

a)Cons. Custódio Filipe de Jesus Pereira

                               Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 27 de outubro de 2010.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de novembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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