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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 Renata Bausys Monteiro ficou retida na 3ª série do Ensino Médio que cursou, em 2005, no Colégio Civitatis, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul. 

A aluna não obteve a média mínima para aprovação 6,0 nos seguintes componentes curriculares: Língua Portuguesa (5,7), Matemática (4,2), História (4,7), Geografia (5,8), Química (5,4), Física (4,2) e Biologia (5,0) e Inglês (4,4) (Boletim às fls. 28).

Seus pais entraram com pedido de reconsideração dos resultados finais junto à escola em 19-12-05. Na ocasião, argumentaram que a filha apresentou problemas de saúde, os quais não teriam sido devidamente considerados pelos professores em sua avaliação da aluna. Alegaram, ainda, que a filha foi promovida em concurso vestibular em duas faculdades (fls. 05 a 10).

Em 24-01-06 o Conselho de Professores reuniu-se para reanalisar os resultados finais e manteve a retenção da aluna afirmando: “Os problemas de saúde (...) não interferiram na freqüência escolar da aluna (...) nem inibiram suas condições de aprendizagem.” A aluna teria apresentado “atitudes reiteradas de indisciplina durante as aulas, demonstrando o habitual desinteresse pelas atividades escolares. A aprovação em exame vestibular outras instituições particulares de ensino não podem, por sua natureza meramente classificatória e pela absoluta desvinculação com o processo de ensino desenvolvido em nossa escola, sobrepor-se aos resultados por nós registrados. (...) Não tendo sido aprovada em nenhum dos conteúdos programáticos, ficou plenamente caracterizado e devidamente documentado o desempenho insuficiente da aluna (...) apesar do processo de recuperação contínua e paralela oferecido pela escola” (fls. 43-44).

Em 24-01-06, o pai interpôs recurso contra a decisão da escola junto à Diretoria de Ensino (fls. 58).

A Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso, manifestou-se pela retenção da aluna afirmando (fls. 76-79).

- “o desempenho da aluna, no global, foi abaixo da média durante todo o ano, ficando retida em todas as disciplinas na Média Final;”
- “à vista do contido nos Diários de Classe dos professores, nos relatórios bimestrais individuais e nas atas do Conselho de Classe, foi oferecida recuperação contínua e paralela durante o ano letivo de 2005, sendo que existem apontamentos indicando que não houve freqüência da aluna na maioria dos plantões de dúvidas e nas aulas de reforço;”

- “...não há evidência de caráter punitivo no posicionamento do Colégio frente à retenção da aluna... ;

A Dirigente Regional de ensino acolheu o parecer da Comissão de Supervisores (fls. 80 a 82).

Em 03-03-2006, os pais protocolaram recurso contra as decisões da Unidade Escolar e da Diretoria de Ensino junto a este Conselho. (fls. 04).

1.2 Estão incluídos no expediente de recurso:

- Regimento Escolar (fls. 16);

- Regulamento Escolar (fls. 25);

- Fichas Individuais de Avaliação Periódica apontando as dificuldades da aluna (fls. 29-37);

- Boletim de notas (fls. 38);

- Registro de entrega do boletim aos pais e da convocação dos mesmos para entrevista sobre a situação da aluna (fls. 39);

- Histórico Escolar (fls. 40 e 41);

- Atas do Conselho de Classe (fls. 42 e 43);

- Declarações do médico (fls. 44, 47 e 67);

- Registro de atendimentos aos pais pelo professor (fls. 45 e 64);

- Boletim do ENEM (fls. 49);

- Informações do Centro Universitário São Camilo sobre matrícula (fls. 50);

- Convocação para matrícula na Universidade São Judas Tadeu (fls. 54);

- Observações dos professores e especialistas sobre a aluna (fls. 59-62);

- Registro online sobre a freqüência da aluna (fls. 66);

- Planos de Ensino (fls. 06-38 do Ap. P. DER/Centro Sul nº 138/06);

- Calendário escolar (fls. 46 do Ap. P. DER/Centro Sul nº 138/06);

- Declaração do médico (fls. 99 do Ap. P. DER/Centro Sul nº 138/06);

- Relatório dos professores registrando as dificuldades da aluna (fls. 113 a 118 do Ap. DER/Centro Sul nº 138/06);

- Telegramas da escola aos pais (fls. 125 do Ap. P. DER/Centro Sul nº 138/06).

1.3 A análise da documentação anexada aos autos revela que houve respeito às normas regimentais da escola referentes à avaliação, recuperação e promoção e aos procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar visando à superação das deficiências da aluna. A tramitação e a instrução do protocolado atende plenamente as exigências da Deliberação CEE nº 11/96.

Lembramos nesta oportunidade, que o fato de a  aluna ter sido selecionada em exame classificatório para ingresso em curso superior, não supre a falta da conclusão do ensino médio, condição “sine qua non” para prosseguimento de estudos em nível superior.

2. CONCLUSÃO 

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, indefere-se o recurso interposto pelo Sr. Joaquim Ventura Santos Monteiro, pai da aluna Renata Bausys Monteiro, mantendo-se a decisão do Colégio Civitatis, ratificada pela Diretoria de Ensino da Região Centro Sul.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Civitatis, à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul e aos pais da interessada.

São Paulo, 24 de março de 2006.

a) Cons. Wander Soares

              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de abril de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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