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CONSELHO PLENO
1.1 HISTÓRICO
A Escola Futura - Acertando o Passo, mantida por Marisa Maria de Souza, empresária individual, estabelecida no município de Franca/São Paulo, na Rua Augusto Marques, nº 1969, solicita a este Colegiado Credenciamento da instituição e autorização de funcionamento para o Curso de EJA - Ensino Fundamental e Médio, na modalidade a distância, após ter protocolado o presente pedido na Diretoria de Jurisdição, que remeteu o processo ao Conselho de Estadual da Educação, em 05-01-2010.
Também integram o pleito, pedidos de autorização para realização de exames finais presenciais e de instalação de novos postos e subsedes, nos termos da Deliberação nº 41/04. 
Durante o trâmite do presente processo, foi aprovada por este Colegiado em 24 de fevereiro de 2010 a Deliberação CEE nº 97/10, que em seu artigo 37 determina que os processos em tramitação no Conselho Estadual de Educação, instruídos com fundamento na Deliberação CEE nº 41/04, sejam adequados a esta Deliberação. A interessada, no entanto, não procedeu à adequação necessária.
Em atenção à solicitação de credenciamento da Instituição, verificamos preliminarmente, que a interessada não atende a exigência da Deliberação CEE nº 97/10, de ser instituição de ensino com experiência educacional de no mínimo 2 (dois) anos.
Com relação à instrução do processo, observamos que a instituição apresentou documentos da mantenedora relativos à natureza jurídica, contendo comprovante de empresa individual e CNPJ, com objeto social que não contempla as atividades de ensino; documentos de natureza fiscal, contendo apenas as certidões negativas de protesto e de tributos federais; documentos relativos ao prédio escolar, como planta, alvará de licença para localização e funcionamento para curso preparatório para concursos, auto de vistoria do corpo de bombeiro e da vigilância sanitária; Regimento Escolar que não atende às especificidades de EaD, Proposta Pedagógica e  Plano de Curso que não contemplam as exigências das normas relativas ao EJA e ao EaD, estando mais próximo ao requerido pelo ensino presencial.
Mediante o exposto, considera-se que as solicitações feitas pela Escola Futura - Acertando o Passo, para a modalidade de ensino a distância, não podem prosperar por não atenderem às normas vigentes. 

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer e à vista do exposto: 
2.1 indefere-se nos termos deste Parecer e à vista do exposto o pedido de credenciamento e autorização de funcionamento do Curso EJA - Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental e Médio, na modalidade de ensino a distância, formulado pela Escola Futura - Acertando o Passo, mantida pela empresária individual Marisa Maria de Souza, estabelecida na Rua Augusto Marques, nº 1969, no município de Franca/SP, conforme disposto na Deliberação CEE nº 97/10.
2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer à representante legal da interessada, à Coordenadoria de Ensino do Interior - CEI e à Diretoria de Ensino região de Franca.
São Paulo, 30 de maio de 2011.

a) Consº Mauro de Salles Aguiar

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 01 de junho de 2011.

a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
    Vice-Presidente no exercício da Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de junho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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