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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, solicita o Reconhecimento dos Cursos Superiores “de Tecnologia em Banco de Dados” e em “Redes de Computadores” , da FATEC de Mococa. 
Estes dois cursos resultam do desmembramento do antigo “Curso de Tecnologia em Informática com Ênfases em Banco de Dados e em Redes de Computadores”, autorizado pela Deliberação CEE nº 63/2007. Foi reestruturado com alterações curriculares e de denominação, reestruturação esta apoiada pelo Parecer CEE 141/2010. O desmembramento agora solicitado decorre da necessidade de adequar o Curso anterior ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, mas é mantida uma grade curricular comum nos dois primeiros anos, durante os quais os alunos têm aulas em conjunto. Também é comum o concurso de ingresso, com 40 vagas por semestre para o conjunto dos dois cursos.
O processo foi objeto de diligência solicitada pela Comissão de Especialistas, com o objetivo de aperfeiçoar a grade curricular e a infraestrutura do curso. A Diretora Superintendente do CEETEPS acatou as observações feitas pelos Especialistas e o curso foi considerado adequado aos seus objetivos. 
Dados relevantes

O curso funciona no período da tarde, das 13:00 às 18:20, de segunda à sexta feira.

As aulas são de 50 minutos e a duração total do curso é de 2.400 horas. 

Os dois cursos oferecem, em conjunto, 60 vagas por semestre. 

A carreira docente é regulamentada pela CEETPS para o conjunto de cursos sob sua responsabilidade, compreendendo a seguinte escala: Professor Assistente I e II, Professor Associado I e II, Professor Pleno I e II, sendo facultada a opção pelo regime de jornada integral de 40 horas semanais. 

Quanto ao corpo docente, constituído por 11 professores, dos quais 3 doutores, 7 mestres e 1 especialista, é mais que adequado a uma Faculdade Tecnológica. Quanto à classificação na carreira, há uma concentração na categoria Inciso I, com 10 docentes; outros três se enquadram no inciso II. 

No que diz respeito às vagas, o curso não apresenta alta procura, com uma diminuição do número de candidatos nos últimos anos. A relação candidato/vaga foi sempre inferior a 1, no vestibular do 2º semestre, e no primeiro, caiu de 1,55 em 2008, para 1,35 em 2009, e 0,95 em 2010.
A estrutura curricular, tanto da parte comum quanto da específica foi considerada muito satisfatória pela Comissão de Especialistas. 

1.2 APRECIAÇÃO
A subdivisão do antigo curso nos atuais dois não representou mudanças significativas na grade curricular, já reconhecida anteriormente e não há, portanto, porque negar o reconhecimento da atual divisão.
O dado mais preocupante diz respeito à redução da demanda, a qual, se continuada, tornará o curso antieconômico. Noto, entretanto, que a Instituição possui um bom sistema de avaliação e acreditamos que a queda na demanda deve estar sendo considerada. 

Finalmente observo que a grade curricular, incluindo disciplinas como Administração, Economia de Negócios, Matemática Financeira, Gestão Ambiental, Gestão de Recursos Humanos, Fundamentos de Marketing, Fundamentos de Direito, Sistemas de Apoio ao Trabalho Cooperativo, oferece aos alunos uma formação melhor e mais diversificada do que aquela que os títulos dos cursos dão a entender e que talvez seja responsável pela demanda restrita. 
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento dos Cursos Superiores de Tecnologia em Banco de Dados e Tecnologia em Redes de Computadores, oferecidos pela Faculdade de Tecnologia de Mococa, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de março de 2011. 

a) Consª Eunice Ribeiro Durham
                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Hubert Alquéres (ad hoc), Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho e Milton Linhares.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de março de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                    Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de março de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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