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1. RELATÓRIO

A direção da EMPG Profª. Neuza Michelutti Marzola, da 2ª DE de Ribeirão Preto, solicita a convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram o Curso de Suplência II, antes da competente autorização desse curso (lista nas fls. 5 a 10).

O pedido de autorização de funcionamento do referido curso foi protocolado na 2ª DE de Ribeirão Preto, em 23-02-96. A Comissão de Supervisores, designada para a devida análise da documentação, indeferiu a solicitação, em 19-03-96.

Em maio, a escola pede reconsideração do indeferimento, fundamentando-se no fato de haver crescente demanda no período noturno, tendo em vista a grande ocorrência de alunos com defasagem idade/série. Argumenta, ainda, que a brevidade do curso e a metodologia poderiam reduzir os índices de evasão e retenção.

Considerando estar a documentação completa, a Comissão de Supervisores acata o pedido de reconsideração da instituição.

A Portaria da DE, autorizando a instalação e o funcionamento do curso, foi publicada  no DOE de 02-07-96.

A supervisão de ensino informa que, em diversas visitas à escola, analisou diários de classe, prontuários dos alunos, atas dos resultados de avaliação, registro profissional do corpo docente e constatou estarem corretos, bem como verificou o cumprimento do calendário escolar, da grade curricular, do Plano Escolar e do Plano de Curso.

O presente pedido encontra amparo legal na Indicação CEE nº 02/95.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, convalidam-se os estudos realizados pelos alunos do Curso de Suplência II, da EMPG Profª Neuza Michelutti Marzola, 2ª DE de Ribeirão Preto, no período de 12-02-96 a 01-07-96, em que o referido curso funcionou sem a devida autorização.

São Paulo, 02 de abril de 1997

a) Cons. Francisco Antonio Poli

                      Relator

3. DECISÃO DA CÃMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Eraldo Aurélio Franzese, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Marilena Rissutto  Malvezzi e Nacim Walter Chieco. 

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 09 de abril de 1997. 

a) Cons.  Nacim Walter Chieco 

         Presidente da CEPG
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