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Reautuado em 02-09-97.

INTERESSADA
  : Secretaria  da  Educação / Fundação  p / Desenvolvi-

mento da Educação

ASSUNTO

  : Convênio – Objetivando  o  suprimento dos Recursos

Físicos e Pedagógicos para  a  Educação  no Estado

de São Paulo, no âmbito de Administração Pública. 

RELATOR

  : Cons. Arthur Fonseca Filho

PARECER CEE Nº      394/97       -       CPL      -      Aprovado em 03-09-97


CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Encaminha a Senhora Secretária da Educação à apreciação deste Conselho o Têrmo de Convênio entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria da Educação, e a Fundação para o Desenvolvimento da Educação, objetivando o suprimento de recursos físicos e pedagógicos para o Estado de São Paulo, no âmbito da Administração Pública.

O Parecer CEE nº 1125/87 aprovou o Têrmo de Convênio inicial, celebrado em 13.08.87, entre a SE e a FDE, com interveniência do FUNDESP, e com vigência de cindo anos a partir da data de sua assinatura. Este assunto já foi objeto, também, do Parecer CEE nº 265/88, quando da alteração do Convênio original, objetivando unificar os procedimentos de repasse de recursos financeiros da SE para a FDE e dirimir dúvidas quanto ao aproveitamento de recursos financeiros de outras fontes, além do salário Educação, para o repasse. O Têrmo de Aditamento ao Convênio inicial foi aprovado pelo Parecer CEE nº 778/90.

O Parecer CEE nº 854/92 aprovou o novo Têrmo de Convênio entre as duas Instituições, com os mesmos objetivos. Este foi assinado em 17.09.92, e aditado em 23.03.94, com autorização dada pelo Parecer CEE nº 703.93.

1.2 APRECIAÇÃO

O presente Têrmo de Convênio objetiva regular os procedimentos relativos ao suprimento de recursos físicos e pedagógicos destinados às atividades ligadas à Educação, no âmbito da Administração Pública Estadual, e mereceu consulta preliminar à douta Consultoria Jurídica da Secretaria da Edcuação. O Parecer CJ nº 359/97 (fls. 235 a 238) ressalta que a Minuta de Convênio, acostada às folhas 228/233, está de acordo com a legislação e orientação da Assessoria Jurídica do Governo podendo ser utilizada pela Administração para os fins colimados.

As Assessorias de Planejamento e Controle Educacional e Orçamentária-Financeira do Gabinete da Sra. Secretária da Educação se manifestam favoravelmente destacando que “a continuidade dos trabalhos desenvolvidos pela Fundação (obras, aquisição de livros, cursos, transferências de recursos às Associações de Pais e Mestres, etc) é fundamental para a consecução dos objetivos desta Secretaria.”

Considerando as manifestações acima citadas, julgamos estar a Minuta de Convênio, ora proposta, em condições de ser aprovada por este Colegiado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos do presente Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre a Secretaria de Estado da Educação e a Fundação para o Desenvolvimento da Educação, objetivando o suprimento de recursos físicos e pedagógicos destinados à Educação, no âmbito da Administração Pública Estadual.

São Paulo, 03 de setembro de 1997

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                 Relator

3. DECISÃO DA C0MISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota como seu Parecer, o voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Comissão, em 03 de setembro de 1997.

a) Consª Sylvia Figueiredo Gouvêa

           No exercício da Presidência da CPL 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de setembro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                Presidente
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