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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André encaminha resposta ao Parecer CEE no 402/2009, que Renova o Reconhecimento do Curso de Tecnologia Eletrônica – Ênfase em Telecomunicações, para as turmas concluintes até o ano de 2009, e indica que para as demais turmas em desenvolvimento deverá haver adequação às 2400 horas de atividades curriculares regulamentada na Portaria nº 10, de 28 de julho de 2006, que aprova, em extrato, o Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia (CNCST).

Relata que a última turma em que se ofereceu o Curso Superior de Tecnologia Eletrônica – ênfase em Telecomunicações, ingressou no período noturno no início de 2008, que sua graduação se dará em 2010 e que para atendimento às recomendações do Parecer, acima citado, se faz necessário acrescentar, em 2010, mais 240 horas de atividades complementares.
Anexa a descrição e o regulamento dessas atividades complementares e declara que, a partir de 2009, o Curso está em extinção e não será mais oferecido.
1.2 APRECIAÇÃO
Cabe, inicialmente, registrar que o assunto será tratado como uma Solicitação de Revisão do Parecer CEE nº 402/2009, uma vez que os pareceres exarados e homologados não são passíveis de “resposta” como é salientado no Ofício da Instituição.

A matéria sobre Renovação do Reconhecimento de Cursos de Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação, encontra-se regulamentada na Deliberação CEE nº 63/2007 que apresentou os parâmetros para Implantação de Relatório Síntese.

Considerando a norma acima, as considerações já apresentadas no Parecer CEE no 402/2009, e o apresentado no presente expediente, passamos à analise: 
- O Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica - Ênfase em Telecomunicações, não consta do CNCST, porém o Eixo Tecnológico em que se insere determina uma carga horária total de 2.400 horas. A grade apresentada no Projeto Pedagógico continua contemplando apenas 2.160 horas.

- No Parecer CEE no 33/2006, de Reconhecimento do Curso há recomendação de reestruturação da matriz curricular, pelo não atendimento às horas estabelecidas e, indicação de que tais correções sejam processadas até a Renovação do Reconhecimento.

- No projeto atual, a Instituição mantém a estrutura anterior em que o Curso está conjugado com o de Engenharia e, no intuito de sanar o déficit na carga horária, apresenta um acréscimo de 240 horas como atividades complementares, já analisadas no Parecer anterior, conforme, as normas abaixo: 

· Resolução CNE/CES nº 3, de 02 de julho de 2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora/aula, e dá outras providências, especifica nos incisos I e II, art.2º.
· “Art. 2º Cabe às Instituições de Educação Superior, respeitado o mínimo dos duzentos dias letivos de trabalho acadêmico efetivo, a definição da duração da atividade acadêmica ou do trabalho discente efetivo que compreenderá:

‘I – preleções e aulas expositivas;

‘II – atividades práticas supervisionadas, tais como laboratórios, atividades em biblioteca, iniciação científica, trabalhos individuais e em grupo, práticas de ensino e outras atividades no caso das licenciaturas”.
· O Projeto de Resolução, que dispõe sobre a oferta das atividades complementares e procedimentos relativos à integralização da carga horária destas, nos Cursos Superiores de Tecnologia, não está homologado.

Por todo o exposto, e considerando que a Instituição já havia sido alertada, para os mesmos fatos quando do reconhecimento de seu Curso, que a turma que se formará em 2010 ainda pode receber tratamento diferenciado e dentro do previsto na legislação, e que não foi apresentado nenhum fato novo que demonstre os esforços para sanar o problema, mas simplesmente o fato de que essa turma deve encerrar o oferecimento do Curso, sou pela manutenção do Parecer anterior, destacando que o Reconhecimento do Curso para a turma concluinte em 2010, fica condicionado à adequação da carga horária do Curso, com a introdução das 240 horas faltantes para a sua formação, em horários e períodos previstos pela Instituição.

2. CONCLUSÃO
2.1. Fica mantida a Conclusão do Parecer CEE nº 402/2009, publicado no DOE de 05 de novembro de 2009, por não ter sido apresentado nenhum fato novo que justifique a sua mudança.
2.2. Deverá ser encaminhado a este Conselho, para aprovação, o cronograma para cumprimento das 240 horas faltantes, para a turma que concluir o Curso em 2010, a fim de ser concedido reconhecimento ao Curso por ela ministrado.

São Paulo, 08 de março de 2010.

a) Consº. Marcos Antonio Monteiro
                    Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,     Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de março de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de abril de 2010

                  ARTHUR FONSECA FILHO

                              Presidente
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