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	PROCESSO CEE Nº
	127/2014 – Reautuado em 17/11/2016

	INTERESSADO
	Colégio ENIAC - Guarulhos

	ASSUNTO
	Solicita criação de Polos.

	RELATOR
	Cons.° Luis Carlos de Menezes

	PARECER CEE 
	Nº 35/2017                               CEB                         Aprovado em 01/02/2017


CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 
1.1 HISTÓRICO
               A Mantenedora do Colégio ENIAC solicita a criação dos seguintes Polos de Apoio Presencial:
1) Rua Abraão Tomé, 139, São José do Rio Preto/SP; 2) Rua Vereador Lázaro Costa Tank, 37, Centro, Limeira/SP; 3) Rua João Duque, 7, Bairro Parque Imperador, Campinas/SP; 4) Rua Roma, 350, Bairro Lapa, São Paulo/SP; 5) Estrada Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira, 5127, Jd. Albertina, Bonsucesso, Guarulhos/SP (fls. 284-321). 
O Colégio ENIAC é mantido pela Educomp Educação e Informática Ltda, CNPJ 46.007.456/0001-84. Foi credenciado na modalidade EaD pelo Parecer CEE Nº 130/11, recredenciado pelo Parecer CEE Nº 362/14 e autorizado a ministrar os seguintes cursos: Educação de Jovens e Adultos de Nível Médio,  Técnico em Administração e de Técnico em Contabilidade (Parecer CEE Nº 130/11); Técnico em Comércio Exterior, Técnico em Logística e Técnico em Recursos Humanos (Parecer CEE Nº 362/14); Técnico em Edificações e Técnico em Eletrônica (Parecer CEE Nº 562/15); Programação de Jogos Digitais, Técnico em Segurança do Trabalho e Técnico em Transações Imobiliárias (Parecer CEE Nº 342/16). 
 A Instituição também oferece cursos de educação profissional técnica de nível médio de forma presencial. 
 Em atenção ao artigo 10 da Deliberação CEE Nº 97/10, este Conselho editou as Portarias CEE/GP  Nºs. 330 de 03/10/16, 345 de 27-10-2016, designando uma Comissão de Especialistas para visita in loco e elaboração de Relatório circunstanciado sobre o pedido de polos.

De fls. 471 a 552, constam os Relatórios dos Especialistas  sobre os Polos, dos quais destacamos as seguintes informações:

Cursos a serem oferecidos nos Polos: Técnico em Administração, Técnico em Contabilidade, Técnico em Logística, Técnico em Recursos Humanos, Técnico em Comércio Exterior, Técnico em Eletrônica e Técnico em Edificações.

Nos Polos, serão realizadas as seguintes atividades:

 - tutoria presencial;
- atividades presenciais de orientação;
- aulas introdutórias;
- consulta às bibliotecas física e virtual;
- laboratórios presenciais;
- avaliações presenciais: exposição oral dos projetos integrados e provas;
- atividades presenciais dos processos administrativos: entrega de documentos à secretaria e cerimônia de certificação e diplomação.

CARACTERÍSTICAS DOS POLOS:

Polo de Apoio Presencial de Guarulhos - situado na Estrada Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira, 5127 – Jd. Albertina – Bonsucesso – Guarulhos/SP, coincide com as dependências do ENIAC Colégio de Informática – Bonsucesso, atualmente ofertando os cursos técnicos da ENIAC. 

       Número de vagas pretendido: 700.
Acessibilidade: o prédio não possui acesso por elevador ou rampa para as instalações do primeiro piso. Os estudantes com mobilidade reduzida ou dificuldade de mobilidade serão atendidos no piso térreo, com oferecimento dos serviços de biblioteca, informática, secretaria e outros.

Dependências: há 4 salas, com quadro branco; projetor multimídia e sistema de som; sala de tutores; biblioteca com títulos físicos reduzidos, mas o polo disponibiliza acesso ao acervo digital da ENIAC; e laboratório de informática.
Está previsto que o polo opere com “Chromebooks” oferecidos pela ENIAC aos alunos do polo quando, do início das atividades.

Há internet sem fio distribuída em toda a unidade através de roteadores. Os alunos terão acesso à internet e ao portal do Curso através desses equipamentos.

Kits didáticos - 03 Kits de Controladores Lógicos Programáveis, fabricados pelo ENIAC, 06 pranchetas de desenho tamanho A3 marca Trident.

Existem boas condições de limpeza, ventilação, iluminação e segurança.

A Instituição dispõe de infraestrutura e pessoal técnico capaz de dar suporte ao polo solicitado. 

A Comissão conclui seu Relatório manifestando-se favorável à criação do polo. 

Polo de Apoio Presencial de Campinas – situa-se nas dependências do Colégio Photon, mantido por Adisi Empreendimentos Imobiliários, à Rua João Duque, 7, Bairro Parque do Imperador – Campinas SP. Atua há cerca de 20 anos em Campinas, em imóvel próprio, oferecendo Curso de Ensino Fundamental.

Número de vagas pretendido: 100.
Acessibilidade: o prédio possui rampas de acesso às salas, com exceção da sala de informática e da biblioteca para as quais o aluno contará com dispositivos móveis (notebooks e tablets) de acesso ao portal, aos conteúdos dos cursos e à biblioteca virtual.

O Colégio Photon irá disponibilizar para as atividades do polo de apoio presencial uma sala no piso térreo com 12 cadeiras, 2 mesas circulares, projetor multimídia, quadro verde, quadro branco, ar condicionado, armários e mesa/cadeira para professor. Neste ambiente serão realizadas as atividades presenciais do Curso.

O prédio dispõe ainda de sala de tutores, laboratório de informática e acesso à internet sem fio e ao portal do curso. Há uma biblioteca com acervo físico (compartilhada com o colégio parceiro) e digital com todo o material didático do curso, além de livros digitais das áreas correlatas.
São disponibilizados aos alunos 4 Kits de Eletrônica Básica da Marca Datapool modelo 2000;6 Kits de Instrumentação e Medição da Marca Insize modelo Kit-D, e 6 pranchetas de desenho tamanho A3 marca Trident.
Está previsto que os tutores do polo compartilhem a sala de professores que o Colégio possui. É uma sala de dimensões reduzidas (cerca de 10m2) com uma mesa e acesso a rede sem fio.

A Comissão de Especialistas concluiu seu Relatório manifestando-se favorável à criação do Polo de Campinas. 

Polo de Apoio Presencial de Limeira – situa-se nas dependências do parceiro, que é o Colégio São Benedito – CSB, ligado ao CENTRO COMUNITÁRIO DA PARÓQUIA DE SÃO BENEDITO, com endereço à Rua Vereador Lázaro Costa Tank, 37, Centro – Limeira. Atua em imóvel próprio e oferece Ensino Fundamental e Médio. 
Número de vagas pretendido: 400 vagas.
Acessibilidade: estudantes com problemas de mobilidade ou mobilidade reduzida devem utilizar como acesso o portão da quadra de futebol do Colégio São Benedito para atingir a secretaria e a sala de aula do Curso. Em futuro breve deverão ser realizadas obras para adaptação de um banheiro existente para portadores de necessidades especiais.

Dependências: 1 sala no piso térreo com 20 cadeiras tipo universitárias; duas bancadas para utilização dos Kits didáticos; quadro branco; aparelho de TV (tipo LED/LCD) para utilização em aula; ar condicionado e caixas de som. Neste ambiente serão realizadas as atividades presenciais do Curso. O ambiente dispõe ainda de 4 Kits de Eletrônica Básica da Marca Datapool modelo 2000; 6 Kits de Instrumentação e Medição da Marca Insize modelo Kit-D; e 4 pranchetas de desenho tamanho A3 marca Trident.

O polo vai dispor também de sala de tutores, laboratório de informática e acesso à internet sem fio e ao portal do Curso, bem como uma biblioteca com certo acervo físico (compartilhada com o Colégio) e digital com todo o material didático e livros digitais indicados.

A Comissão menciona ainda a existência de pessoal técnico capaz de dar suporte ao polo solicitado  e conclui manifestando-se favorável à criação do Polo de Limeira.

Polo de São José do Rio Preto - situado no L2 Cursos, mantido por 2L Cursos Ltda ME, com endereço à Rua Abraão Tomé, 139 – São José do Rio Preto SP. Esse parceiro do ENIAC oferece Ensino Fundamental e Médio e ocupa o imóvel em regime de comodato.  

Número de vagas pretendido: 500.
Acessibilidade: o Colégio Coeso/L2 Cursos possui instalações adaptadas para estudantes com problema de mobilidade ou mobilidade reduzida através de rampas, elevador e conta com banheiros adaptados para estes estudantes.

Dependências - 10 salas à disposição das atividades presenciais dos cursos EaD equipadas com quadro branco, projetor multimídia e ar condicionado. Todas as salas deverão ser utilizadas no período noturno quando não são oferecidos cursos habituais do Colégio. Laboratório com 6 bancadas com 6 cadeiras cada; armários; ar condicionado e projetor multimídia; Kits de Eletrônica Básica da Marca Datapool modelo 2000; 3 Kits de Instrumentação e Medição da Marca Insize modelo Kit-D; e 3 pranchetas de desenho tamanho A3 marca Trident.

O Polo dispõe também de sala de tutores; laboratório de informática; acesso à internet sem fio e ao portal do Curso; biblioteca com pequeno acervo físico e acervo digital, com todo o material didático e livros digitais indicados.

A Comissão observa que existe pessoal técnico suficiente para apoiar a oferta dos cursos e conclui manifestando-se favorável à criação do Polo de São José do Rio Preto.

Polo da Lapa: Instituto Educacional Metropolitano Ltda – ME (CEM), situado na Rua Roma, 350, na cidade de São Paulo, bairro da Lapa. Atualmente oferece cursos de Ensino Fundamental e Médio, bem como cursos técnicos no período noturno, em parceria com outra instituição. 

Número de vagas pretendido: 300.
Acessibilidade: por meio de rampa, elevador e também conta com banheiros adaptados para estudantes com problemas de mobilidade. 

 Dependências: 14 salas que podem ser utilizadas para atendimento das atividades presenciais com quadro branco, projetor multimídia e, em três delas, lousas digitais. O Colégio possui um auditório que também poderá ser utilizado pelos alunos dos cursos EaD. Dispõe de sala de tutoria, biblioteca e laboratório com 30 computadores tipo desktop e processador i7 4790, HD 1TB e 8 GB de memória RAM. O polo pretende operar com “Chromebooks” oferecidos pela ENIAC, além de Kits de Eletrônica Básica, de Instrumentação e Medição e Pranchetas de desenho. O acesso à internet e ao portal do curso é pela rede sem fio.
O Polo conta com recursos humanos adequados à oferta de cursos de EaD. 

A Comissão conclui manifestando-se favorável à criação do Polo da Lapa. 
1.2 APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE Nº 97/10 dispõe:   
“Art. 3º, inciso II: Polo é a “unidade operacional de apoio presencial, vinculada à sede da instituição, utilizada para o desenvolvimento descentralizado de atividades pedagógicas e administrativas, relativas aos cursos e programas de educação a distância”;
(...):                                                              
“Art. 10. A criação de novos polos dentro do Estado de São Paulo condiciona-se à prévia autorização do Conselho Estadual de Educação, após análise da Comissão de Especialistas, nos termos do Artigo 5º. (NR)

“§ 1º O prazo de autorização de funcionamento dos polos será de até cinco anos, com possibilidade de renovação pelo Conselho Estadual de Educação. (NR)

“§ 2º O ato de autorização do pólo será tornado sem efeito, ex-oficio, caso não seja instalado no prazo de um ano”.
O presente pedido atende às normas da Deliberação CEE Nº 97/10 e demais legislações em vigor e está em condições de ser aprovado.   
2. CONCLUSÃO
2.1 Autoriza-se, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10, a criação dos Polos Presenciais do Colégio ENIAC nos seguintes municípios: 1) Rua Abraão Tomé, 139, São José do Rio Preto/SP; 2) Rua Vereador Lázaro Costa Tank, 37, Centro, Limeira/SP; 3) Rua João Duque nº 7, Bairro Parque Imperador, Campinas/SP; 4) Rua Roma, 350, Bairro Lapa, São Paulo/SP; 5) Estrada Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira 5127, Jd. Albertina, Bonsucesso, Guarulhos/SP.

2.2 Os Polos poderão funcionar com os Cursos de Técnico em Administração, Técnico em Contabilidade, Técnico em Logística, Técnico em Recursos Humanos, Técnico em Comércio Exterior, Técnico em Eletrônica e Técnico em Edificações, na modalidade a distância, pelo prazo de cinco anos.
2.3 Envie-se cópia deste Parecer ao Interessado, às Diretorias de Ensino Regionais de São José de Rio Preto, Limeira, Campinas Leste, Centro-Oeste e Guarulhos Sul, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA.

São Paulo, 14 de dezembro de 2016.

a) Cons.º Luis Carlos de Menezes
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Débora Gonzalez Costa Blanco, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Nilton José Hirota da Silva e Priscilla Maria Bonini Ribeiro.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 18 de janeiro de 2017.

a) Cons.ª Ghisleine Trigo Silveira
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de fevereiro de 2017.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

             Presidente
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