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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André, Professor Doutor Oduvaldo Cacalano, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício FSA nº 100/2011, de 17 de março de 2011, às fls. 140, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Polímeros, oferecido pela Faculdade de Engenharia “Eng. Celso Daniel”, do Centro Universitário, em questão.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o Relatório circunstanciado de fls. 165 a 171, da lavra dos professores Antonio Fernando Sartori e Ana Paula Rosifini Alves Claro, Especialistas designados por este CEE, por meio da Portaria CEE/GP nº 276/2011, publicada no DOE de 02 de julho de 2011.
1.2 APRECIAÇÃO
O curso foi autorizado a funcionar pelo Conselho Universitário do Centro Universitário, consoante a Resolução nº 003/2002, de 1º de outubro de 2002, reconhecido pela Portaria CEE/GP nº 412/2005, por três anos, e teve a renovação do seu reconhecimento concedida, para as turmas que ingressaram até 2008, por meio do Parecer CEE nº 375/2009, deste Conselho, em que se chamou atenção para a necessidade de reformulação do curso, para os ingressantes a partir de 2009, a fim de o adequar à Deliberação CEE nº 86/2009, além de dotá-lo de carga horária de 2400 horas de atividades curriculares. Até então o Curso era chamado de Curso de Tecnologia de Materiais – ênfase em Metais e Polímeros.

O curso funciona, em tese, em dois turnos, matutino e noturno, de segunda-feira a sábado, com turmas de setenta alunos em cada período, mas percebe-se da documentação acostada aos autos que, desde 2007, o curso só tem funcionado no período noturno. O curso é anual, perfazendo carga horária total de 2400 horas, acrescidas de 160 horas de estágio curricular a ser cumprido em empresa ou laboratório da área de atuação do curso, sob supervisão de um profissional local e um docente da IES. A carga horária atende às diretrizes mínimas para cursos da espécie, consoante as Resoluções CNE/CP nº 3/2003 e nº 02/2007, além das Deliberações CEE/SP nºs 99/2010 e 100/2010, estando o presente curso em termos quanto a esse aspecto.

São 6 laboratórios, 6 salas de aula  e 1 sala de recursos multimídia à disposição do curso. A biblioteca apresenta 246 títulos específicos para o curso, em 1344 exemplares, além de 18 periódicos específicos.

O corpo docente é formado por 11 doutores, 14 mestres e 2 especialistas.

A nova denominação do curso está adequada ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, pertencendo ao eixo Tecnológico de Produção Industrial.

A Comissão de Especialistas, em seu Relatório circunstanciado emitiu parecer favorável à renovação do reconhecimento para os alunos ingressantes até 2010. Justificam tal conclusão invocando as modificações introduzidas na matriz curricular pela IES com o intuito de o adequar aos termos da Resolução CNE/CES nº 3/2007. Segundo informam os Especialistas, tais alterações fizeram com que o Curso de Tecnologia em Polímeros restasse descaracterizado, já que se passou a adotar praticamente a mesma matriz curricular do Curso de Engenharia de Materiais. Nesse sentido, concluem:

“Dessa forma, não recomendamos a continuidade do curso a partir de então [2010], o que não acarretará maiores problemas uma vez que os ingressantes de 2011 estão ainda cursando o sistema unificado e pelo que fomos informados, durante a visita, essa modalidade não foi oferecida no vestibular em 2011”. (fls. 171).

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com base na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Polímeros, oferecido pelo Centro Universitário Fundação Santo André, para as turmas ingressantes até 2010.
 A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do presente Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de outubro de 2011.

a) Consº. João Grandino Rodas
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 
A Consª Rose Neubauer absteve-se de votar.
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Eid Bauab Bochixio, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de outubro de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                                              Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de novembro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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