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1. RELATÓRIO

Trata o expediente de proposta de celebração de Convênio entre o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação e a Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, com o objetivo de manter em funcionamento o Centro Estadual de Educação Supletiva (CEES), Paulo Decourt, instalado no “Campus” daquela Universidade.

Em 1987, foi assinado o Termo de Convênio entre a Secretaria de Estado da Educação e a UNICAMP objetivando a implantação e implementação de um Núcleo Avançado de Educação Supletiva (NACES), na UNICAMP, vinculado ao Centro Estadual de Educação Supletiva de Americana, do qual derivou o CEES, objeto deste Convênio.

Devido ao aumento de clientela de jovens e adultos, para o 1º grau, o grande contingente de candidatos à matrícula no 2º grau, além do aumento da procura pelos cursos especiais abertos à comunidade, visando os interesses e necessidades da região, a UNICAMP entendeu que o Núcleo Avançado de Educação Supletiva (NACES) poderia transformar-se em Centro Estadual de Educação Supletiva (CEES), que foi criado pelo Decreto Estadual nº 30.558, de 03-10-89. Sendo uma unidade escolar integrante da rede estadual de ensino, tem sua manutenção garantida no orçamento da Secretaria de Estado da Educação, e estando instalado no “Campus” da UNICAMP, as obrigações assumidas pela Universidade são atendidas através da dotação orçamentária da Pró Reitoria de Extensão e Assuntos Comunitários.

O presente Convênio que visa a continuidade de expansão da oferta de educação de adolescentes e adultos, dentro de uma metodologia própria, através do CEES, localizado no “Campus” da UNICAMP, terá a duração de 05 anos, a partir da data de sua assinatura e poderá ser reformulado ou alterado de acordo com a conveniência e interesse dos partícipes, podendo ser denunciado por desinteresse unilateral ou consensual, ou, ainda, rescindido por infração legal ou descumprimento de qualquer de suas Cláusulas. 

A Consultoria Jurídica da SEE, através do seu Parecer nº 004/2001, manifesta-se favoravelmente, colocando que “os autos estão instruídos de acordo com a legislação vigente, em especial o Decreto nº 40.722/96 e orientação administrativa a respeito e insere-se no âmbito de atuação desta Pasta”. No que tange à Minuta apresentada, “sob o aspecto jurídico – formal, pode ser utilizada pela Administração para o fim colimado”.

Os autos nos foram encaminhados pela Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação, em 23-01-2001, para os fins do disposto no Artº 2º , inciso III, da Lei 10.403/71. Após a manifestação deste Colegiado, os autos deverão ser submetidos à deliberação da Titular da Pasta para encaminhamento dos mesmos ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, nos termos do Artº 47, inciso II, c. c. o XIV da Constituição Estadual e com observância do Artº 3º do Decreto nº 40.030/95.

Nada há nos autos que impeça a aprovação do Convênio.

2 CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Convênio celebrado entre o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação e a Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, com o objetivo de manter em funcionamento o Centro Estadual de Educação Supletiva (CEES), Paulo Decourt, instalado no “Campus” daquela Universidade.





São Paulo, 28 de fevereiro de 2001.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

             Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Comissão, em 14 de março de 2001.

a) Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici.

      Presidente da CPL

4. DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de março de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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