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Comunicado ao Pleno em 17-03-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Cuidam os autos de recurso contra a avaliação do aluno Rodrigo Giorgi Reis, regularmente matriculado em 2002, na 3ª série do ensino médio, no Colégio Presbiteriano Mackenzie, Diretoria de Ensino da Região Centro, considerado retido ao final do ano letivo, em Língua Portuguesa e Física; disciplinas essas que deveriam ter sido cursadas em regime parcial, conforme Boletim Acadêmico – folhas 12.

Analisado preliminarmente pela Assistência Técnica, constatamos que o expediente não estava devidamente instruído conforme normatiza e orienta a Deliberação CEE n° 11/96 e a Indicação CEE n° 12/96, parte integrante da referida Deliberação, o que já havia sido constatado pela Comissão designada pelo Dirigente da Diretoria de Ensino  da Região Centro e não atendida.

O expediente foi baixado em diligência para que fosse instruído com todos os documentos elencados na alínea “a” do § 1° do Artigo 7, relatório do Supervisor de Ensino (alínea “a” do mesmo Artigo), observado o § 4° do Artigo 1° e parte do Regimento Escolar referente à verificação do rendimento escolar.

Por mais de uma vez os autos foram baixados em diligência no ano de 2003, retornando, finalmente em 23.12.03 já no período de recesso regimental do Colegiado.

Em face da extemporaneidade, entramos em contato com o pai do aluno, obtivemos a informação que o mesmo não se matriculou nos anos letivos de 2003 e  2004, sendo orientado a procurar a direção do Mackenzie ou outra instituição, solicitando reclassificação nos termos do Art.° 24 da LDB. 

2. CONCLUSÃO

Em face do acima exposto, o presente pedido fica prejudicado, podendo Rodrigo Giorgi Reis procurar o Colégio onde estudou ou outra instituição para realização de sua reclassificação nos termos do artigo 24 da LDB.

Envie-se cópia deste Parecer ao responsável pelo interessado e à Diretoria de Ensino da Região Centro.

São Paulo,  02 de  março de 2004.

Cons. Wander Soares

             Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de março de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                    Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de março de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente em exercício
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