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PROCESSO CEE Nº : 130/2006

INTERESSADA

    : Faculdade  de Filosofia, Ciências e Letras “Nossa Senhora 

                                    Aparecida” - Sertãozinho

ASSUNTO                 : Aprovação do  Curso de Especialização em Gestão Escolar:

                                     Administração, Supervisão e Coordenação Pedagógica

RELATOR 


    : Cons. João Cardoso Palma Filho

PARECER CEE Nº    : 253/2006                    CES             Aprovado em 24-5-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Senhor Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras “Nossa Senhora Aparecida”, com sede na cidade de Sertãozinho, neste Estado, requer a aprovação do Curso de Especialização em Gestão Escolar: Administração, Supervisão e Coordenação Pedagógica, por meio de ofício datado de 03 de março de 2006 (fls.2). 

O pedido está instruído nos termos da Deliberação CEE N. 53/2005.

Dos autos constam os seguintes documentos: 

a) Portaria de credenciamento da Instituição de Ensino Superior.

b) Portaria aprovando o Regimento Interno da IES com o ISE e Regimento Interno do IES aprovado com o ISE (fls. 37 a 66).

1.2 Apreciação

O Curso de Especialização, proposto pela interessada, atende ao que dispõe a LDB no artigo 64.

A F.F.C.L. “Nossa Senhora Aparecida” oferece os seguintes cursos de graduação: a) Administração, com habilitação em Marketing; b) Letras, com habilitação em Português e Inglês; c) Pedagogia, voltado para a formação de professores para a educação infantil e os anos iniciais do ensino fundamental; d) Matemática e, e) Curso Normal Superior.

Desenvolve também uma série de atividades complementares, por meio de projetos especiais, bem como vem realizando todo ano a Semana de Educação. Mantém ainda convênios com diversas instituições com a finalidade de “programar atividades articuladas com os discentes e o setor produtivo”, que recebem os discentes para estágios de atuação profissional. Ao todo são mantidos convênios com 21 (vinte e uma) instituições.

Desde o ano de 2000 existe na ISE o projeto de Avaliação Institucional, com o objetivo “de propiciar o aperfeiçoamento permanente da instituição, bem como compatibilizar os aspectos legais existentes, com os de interesses gerais da instituição, produzindo instrumentos adequados ao desenvolvimento institucional e ao atendimento dos procedimentos avaliativos estabelecidos pelo Ministério da Educação. Ainda relacionado com a preocupação na avaliação institucional, no ano de 2005, foi instituída a Comissão Própria de Avaliação (CPA), instrumento complementar do SINAES – Sistema Nacional de Avaliação do Ensino Superior, que em como objetivo, oferecer instrumentos de acompanhamento, análise e avaliação de todas as funções e atividades acadêmicas e de apoio técnico administrativo que subsidiem o processo de desenvolvimento institucional e o estabelecimento de práticas, diretrizes e estratégias para o cumprimento da missão definida pela instituição.”

Objetivos do Curso

a) compreender o processo de sociabilidade e de ensino e aprendizagem na escola e nas suas relações  com o contexto no qual está inserida;

b) compreender a importância da participação coletiva e de modo cooperativo na elaboração, gestão, desenvolvimento e avaliação do projeto educativo e curricular da escola, atuando em diferentes contextos da prática profissional, além da sala de aula;

c) refletir sobre à realidade social e política brasileira e sua repercussão na educação; sobre o papel social do gestor educacional; à discussão das leis relacionadas ao seu campo de atuação, às questões da ética e da cidadania;

d) refletir permanentemente sobre a prática educativa dos diferentes graus, níveis e modalidades de ensino, promovendo a articulação entre esses e a comunidade.

Como se depreende da leitura destes objetivos, a instituição por meio do curso de especialização ora proposto pretende atingir uma formação que articula a teoria com a prática e a reflexão sobre essa prática.

Organização curricular e perfil de competências

O quadro curricular apresentado pelo projeto pedagógico contempla um total de dezoito disciplinas, perfazendo um total de  mil horas, assim distribuídas: 

1) conteúdos curriculares: 600 (seiscentas horas);

2) orientação escolar : 200 (duzentas) horas;

3) estágio supervisionado: 200 (duzentas) horas.

O plano de distribuição da carga horária do 1º e 2º semestres consta do quadro, que discrimina dia da semana, horário das aulas e disciplinas. (fls. 197 e 198).

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão.

Para expedição do certificado de conclusão, o aluno dever registrar a freqüência mínima de 75% às aulas e demais atividades escolares, bem como, independentemente de exame final, obter nota de aproveitamento não inferior a 7,0 (sete). Caso obtenha nota não inferior a 3,0 (três) será submetido a exame final, e considerado aprovado caso atinja no mínimo a nota  5,0 (cinco), resultante da média aritmética entre a nota de aproveitamento e a nota do exame final.

Corpo docente (art. 2º, Inciso II da Del. 53/2005).

O corpo docente está integrado por oito docentes, todos possuidores, no mínimo, da titulação de Mestre. À exceção de um Mestre em História e outro em Sociologia, todos os demais possuem no mínimo mestrado em educação. Acrescente-se que, os docentes com titulação de mestre e doutor são recomendados pela CAPES.

Coordenação do Curso

A coordenação do curso será exercida pelo professor José Carlos Abrão, Doutor em Educação pela Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo (FEUSP).

Atendendo ao que dispõe os Incisos I e II do § 2º do artigo 3º da Deliberação CEE nº 53/2005, a instituição informa às fls. 199 como serão distribuídas as atividades acadêmicas, abrangendo todas as áreas de atuação dos profissionais da educação (artigo 64 da Lei Federal nº 9.394, de 20/12/1996.)

Estágio Supervisionado (Art. 3º, § 2º)

As folhas 30 e 31 dos autos contam a proposta de estágio supervisionado, objetivos e avaliação, bem como os convênios firmados para a realização estágios.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e do que consta dos autos, autoriza-se o funcionamento do Curso de Especialização em Gestão Escolar: Administração, Supervisão e Coordenação Pedagógica, proposto pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras “Nossa Senhora Aparecida”, da cidade de Sertãozinho, neste Estado.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 16 de maio de 2006.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

     


        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de maio de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
      Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de maio de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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