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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Pedagógica das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul solicita Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental,  por meio do ofício datado de 26 de abril de 2013, conforme Deliberação CEE 99/2010.

1.2 APRECIAÇÃO

O coordenador do Curso é o Prof. Sandro Alves Correa, doutor em Ciências Ambientais pela UFG.

O Curso tem funcionamento no período noturno, das 19h20 às 22h50, com 100 vagas semestrais. Oferece carga horária de 1849 horas, com período de integralização mínimo de 4 semestres e máximo de 6 semestres.

A infraestrutura disponível ao Curso é composta por duas salas de aula, três Laboratórios de Informática, um de Química, um de Microscopia, um de Zoologia e Botânica e um de Física, todos específicos para o Curso. 

A biblioteca é de acesso livre e dispõe de 689 títulos e 1707 volumes de periódicos on line específicos para o Curso.

O corpo docente é formado por 18 professores, sendo 6 doutores, 8 mestres e 4 especialistas, atendendo a Deliberação CEE nº 50/2005.

A demanda pelo Curso não tem estabilidade e nos últimos cinco anos apresentou número de matriculados não superior a 50 por ano. Importante salientar que não houve ingressantes em 2012.

A estrutura curricular do Curso obedece à Resolução 3, de 2 de julho de 2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora-aula, e está adequado ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia.

O Curso recebeu visita dos avaliadores Profs. Drs. Murilo Andrade Valle e Mariana Fraga Soares Muçouçah, em 15 de julho de 2013, e em Relatório circunstanciado, sugerem a renovação de reconhecimento do curso em análise, com as recomendações abaixo:

a) necessidade de revisão integral do Projeto Pedagógico do Curso;

b) necessidade de revisão do número de vagas oferecidas;

c) investimento na aquisição de literatura especializada e aderente ao curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE 99/2010, o pedido de Renovação de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental, com 50 vagas anuais, solicitado pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, pelo prazo de três anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 23 de setembro de 2013.

a) Cons. Maria Cristina Barbosa Storopoli
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Hubert Alquéres, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopolis, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de outubro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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