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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção do Colégio Santa Rita – Unidade II, da 13a DE da Capital, solicita a este Colegiado a convalidação dos estudos realizados por dois alunos, matriculados em cursos de Suplência, iniciados em 03-08-95, sem a idade mínima exigida por lei:

a) Arline Schiezari  - nascida em 23-05-81, matriculada, no 2o semestre de 1995, no 2o termo do Curso de Suplência II, com 14 anos, 2 meses e 10 dias.

b) Alessandro Diego Romero  - nascido em 13-08-76, matriculado, no 2o semestre de 1995, no 1o termo do Curso de Suplência em nível de 2o grau, com 18 anos, 11 meses e 20 dias.

Verificada a falha administrativa, a direção da escola optou por mantê-los matriculados, por entender que, pela documentação de transferência dos alunos, apresentavam defasagem de idade/série.

A supervisão escolar, concordando com a decisão da escola, orientou a direção para encaminhar o caso ao CEE.

Em 1996, Arline Schiezari freqüentou o 3o e 4o termos da Suplência II, sendo considerada promovida no 3o, mas retida no 4o.

O aluno Alessandro Diego Romero matriculou-se, no 2o semestre de 1996, no 2o termo da Suplência em nível de 2o grau, mas desistiu do curso.

1.2 APRECIAÇÃO
A Deliberação CEE no 23/83, que estabelece normas gerais para o Ensino Supletivo no sistema de ensino do Estado de São Paulo, determina, para ingresso no 2o termo do Curso de Suplência II, a idade mínima de 14 anos e 6 meses e, para o 1o termo do Curso de Suplência em nível de 2o grau, 19 anos completos ou a completar até o início das aulas do período.

Ao detectar a irregularidade, a supervisão de ensino deveria ter determinado o cancelamento das matrículas, nos termos da Deliberação CEE no 22/86.

Este Colegiado, ao analisar casos semelhantes, tem convalidado estudos, conforme normatizado na Indicação CEE no 02/95.

2. CONCLUSÃO
Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos realizados por Arline Schiezari, no 2o e 3o termos do curso de Suplência II e Alessandro Diego Romero, no 1o termo do curso de Suplência, em nível de 2o grau, no Colégio Santa Rita de Cássia – Unidade II, 13a DE da Capital, em 1995 e em 1996.

São Paulo, 07 de maio de 1997

a) Cons. Francisco José Carbonari

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 14 de maio de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

             Presidente 

4. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota como seu, o Parecer da Câmara do Ensino do Primeiro Grau.

Presentes os nobres Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 04 de junho de 1997.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                Presidente 
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