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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de consulta da Diretora do Colégio Lumen Vitae, sobre a data limite para matrícula na 1ª fase da Pré-Escola. A consulta refere-se especificamente ao aluno Felipe de Freitas Oliveira, nascido em 02-7-07. 

A Escola informa que em 2009, o aluno foi atendido no Mini-Maternal (creche) pela escola. E em 2010, apesar de orientados para que continuasse no Mini-Maternal, seus pais solicitaram que fosse atendido no Maternal, pois alegaram que o filho já tinha adquirido experiências, desenvolvimento e autonomia e não poderia ser atendido juntamente com as crianças que estavam ingressando na escola. No ano letivo de 2011, os pais solicitam que a escola efetue sua matricula na 1ª fase da Pré-Escola.

1.2 APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE nº 73/08 regulamenta a implantação do Ensino Fundamental de 09 Anos, no âmbito do Sistema Estadual de Ensino e fixou o limite de 06 anos, a serem completados até 30-06, para o ingresso de alunos no 1º Ano do Ensino Fundamental e 04 e 05 anos completados até 30-06, respectivamente, para a 1ª e 2ª fase da Pré-Escola.  

Convém ainda, citar o Parecer CEE nº 248/10 que tratou do mesmo assunto:

“A situação (...) não é de reprovação e deve ser analisada e resolvida no âmbito da escola, usando dos recursos previstos em sua proposta pedagógica. Observe-se que, na Educação Infantil, as propostas pedagógicas devem contemplar um “continuum pedagógico”, de modo que as crianças sempre avancem em seu percurso escolar, numa evolução adequada às suas características e faixas etárias. Faz parte intrínseca e essencial da proposta curricular desse nível de ensino, a flexibilidade e adaptabilidade às características das crianças”.
2. CONCLUSÃO

O aluno Felipe de Freitas Oliveira, por completar 04 anos após 30-06-2011, não apresenta idade para matrícula na 1ª fase da Pré-Escola, devendo permanecer na etapa da creche no próximo ano letivo. 

Envie-se cópia deste Parecer ao Colégio Lumen Vitae e ao responsável por Felipe de Freitas de Oliveira.

São Paulo, 07 de dezembro de 2010. 

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                    Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cleide Bauab Eid Bochixio, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Sérgio Tiezzi Júnior.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 08 de dezembro de 2010.

a) Cons. Sérgio Tiezzi Júnior

               Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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