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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Cuida-se de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade, Gestão de Empreendimentos Turísticos e em Eventos em Negócios da FATEC São Paulo e sua a adaptação ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, com a nova denominação, Curso Superior de Tecnologia em Gestão de Turismo, inaugurado pelo pleito encaminhado pela Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, através do Ofício nº 201/10-GDS, de 26/02/2010 e  protocolado em 14/05/2010, solicitando o reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade, Gestão de Empreendimentos Turísticos e em Eventos em Negócios, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 alterada pela Deliberação CEE nº 99/2010.

O Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade, Gestão de Empreendimentos Turísticos e em Eventos em Negócios foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 09/2009 e Portaria CEE/GP nº 23/2009.

A Portaria CEE/GP nº 171/2010, publicada no DOE de 11/06/2010, designou os Especialistas Débora Cordeiro Braga e Altino Machado dos Anjos Júnior, que elaboraram Relatório circunstanciado, manifestando-se, após visita “in loco”, nos termos do relatório circunstanciado, juntado aos autos de fls. 179 a 185.

Pelo Ofício nº 664/10-GDS, de 23/07/10 e protocolado em 27/07/10, a Diretora Superintendente do CEETEPS aditou o pedido original e solicita a alteração de denominação para Curso Superior de Tecnologia em Gestão de Turismo, para os ingressantes a partir de 2011, como adequação ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia.
O processo foi baixado em diligência pela Câmara de Educação Superior, pelo Ofício CES nº 265/10, para que a Instituição se manifestasse quanto ao teor do Relatório da Comissão de Especialistas.

A resposta ao expediente, de fls. 195 a 260, juntamente com novo aditamento da Instituição para que o Curso seja reconhecido, também, com a denominação Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade, Gestão em Empreendimentos Turísticos e em Eventos em Negócios, para os ingressantes até 2010.

A AT prestou informações que passam a integrar o presente relatório.
1.2 APRECIAÇÃO

A normativa sobre o reconhecimento e a renovação do reconhecimento de cursos e habilitações oferecidos por Instituições de Ensino jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 99/2010.

Assinala-se que, na estrutura curricular em comento, denota-se tratar de curso com carga horária total de 2683 horas, sendo 2233 horas de atividade em sala, 250 horas de Estágio Curricular e 200 horas de Trabalho de Graduação, que atendem o CNCST. O novo projeto pedagógico, que se dá conta, corresponde a 2.400 horas de atividades, mais 240 horas de Estágio Curricular e mais 160 horas de Trabalho de Conclusão de Graduação, totalizando 2.800 horas, que obviamente atende, com muito mais propriedade o CNCST.

Assim, a Composição Curricular do Curso acompanha aquela que se encontra regulamentada na Resolução CNE/CP nº 03/2002, que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a organização e o funcionamento dos cursos superiores de tecnologia, bem como a carga horária estabelecida para o Curso acompanha a Portaria nº 10, de 28 de julho de 2006, que aprova, em extrato, o Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia.

A Diretora da FATEC São Paulo é a Profª Drª Luciana Reyes Pires Kassab, Doutora em Física Nuclear, UNESP de São Paulo, a Responsável pelo curso é a Profª Ms. Maria Elisabeth Vitullo, Mestre em Letras (Língua e Literatura Francesa) pela USP, ocupando, na Instituição a Chefia do Departamento de Automação de Escritórios e Secretariado. O Responsável pelo Projeto é o Prof. Dr. Angelo Luiz Cortelazzo – Doutor em Biologia Vegetal e Livre docente pela UNICAMP, Pós Doutorado pelo Centre de Recherches sur lês Macromelécules Végétales em Grenoble – França, e atualmente responsável pelo CESU – Coordenadoria de Ensino Superior de Graduação do Centro Paula Souza.

Oferece 40 vagas semestrais no período vespertino.

O prazo de integralização mínimo é de 3 anos ( 6 semestres) e o máximo: 5 anos (10 semestres).

No que diz respeito ao Corpo Docente, atende ao que dispõe a Deliberação CEE 50/2005 para as Disciplinas Específicas ou Deliberação CEE 55/2006 para as Disciplinas Básicas:

	Titulação
	Nº Docentes
	Percentuais

	Especialistas
	03
	12,5

	Mestre
	17
	70,84

	Doutorandos
	02
	8,33

	Doutores
	02
	8,33

	Total
	24
	100


O Centro Paula Souza criou, através da Assessoria de Avaliação Institucional, o SAI – Sistema de Avaliação Institucional, que é baseado em um modelo ideal, destinado a determinar a eficácia, eficiência e benefício do ensino ministrado nas Unidades de Ensino 

Relatório, lavrado pela Comissão de Especialistas designada para visita “in loco“ apresenta, às fls. 179 a 185, objeções quanto ao projeto pedagógico, infraestrutura e estrutura administrativa e, todavia, pugna favoravelmente ao pedido formulado.

A Instituição, em sede de resposta a diligência determinada pela Câmara de Educação Superior manifesta-se justificando e assumindo compromissos em sanar os problemas e adequar as necessidades oferecendo novo Projeto Pedagógico, a fls. 223, do Curso Superior de Tecnologia em Gestão de Turismo, que foi reestruturado em adequação ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia (Eixo de Hospitalidade e Lazer), concluindo-se, ante tais motivos, pela possibilidade de reconhecimento do curso, por lapso temporal inferior ao que a norma permite.

2. CONCLUSÃO

Aprovam-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010: o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade, Gestão de Empreendimentos Turísticos e em Eventos em Negócios, da FATEC São Paulo, para os ingressantes até 2010; e o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão de Turismo, da  FATEC São Paulo (Adaptação ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia), para os ingressantes a partir de 2011, pelo prazo de dois anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 11 de abril de 2011

a) Cons. Roque Theophilo Júnior
                       Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Rose Neubauer, e Severiano Garcia Neto. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de maio de 2011.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de maio de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

            Presidente 
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