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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Adamantinenses Integradas de Adamantina e o Prefeito Municipal de Adamantina encaminham a este Conselho, pelo Ofício nº 065/2011, protocolado em 01/06/2011, a solicitação de aprovação do projeto do Curso de Graduação em Engenharia Civil, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010.

A matéria que trata do assunto sobre autorização de novos cursos oferecidos por Faculdades Integradas, Faculdades Isoladas e Institutos Superiores de Educação do Sistema Estadual de Ensino de São Paulo, encontra-se normatizada na Deliberação CEE nº 102/2010, cujo § 1º do artigo 2º estabelece:

“§ 1º - O ofício de encaminhamento do projeto será acompanhado de CD (compact disc) com os arquivos eletrônicos da documentação exigida nos três incisos, incluindo em seu corpo as informações de identificação do curso, bem como o nome dos arquivos contidos como anexo.

§ 2º - As instituições já credenciadas, quando formularem projetos de oferecimento de um novo curso, estarão dispensadas da apresentação da documentação referente ao Inciso I e aos itens a, b e c do Inciso II”.

Para emissão de Parecer Técnico foram indicados os Especialistas José Geraldo Querido e Rita de Cássia Rigotti Vilela Monteiro conforme Portaria CEE/GP nº 341 de 18/08/2011, publicada no DOE de 19/08/2011, manifestando, após visita in loco, em seu Relatório circunstanciado juntado aos autos.
Das informações encaminhadas pela IES, cumpre transcrever as que seguem:

Dados Gerais

Denominação: Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI

Credenciamento: Recredenciada nos termos da Portaria CEE/GP nº 305 de 28/05/ 2008

Diretor Geral: Prof. Dr. Marcio Cardim; Vice-Diretor: Prof. Dr. Wendel Cleber Soares

Mandato da Direção: 01/05/2011 a 30/04/2015 
Dependência Administrativa: Autarquia Municipal; Mantenedora: Prefeitura Municipal de Adamantina; CNPJ: 43008291/0001-777; Prefeito: José Francisco Figueiredo Micheloni

Endereço: Rua Osvaldo Cruz, nº 262 – Centro; CEP: 17.800-000; Município: Adamantina – SP

Telefone: (18) 3502-9000
Responsável pelo Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Civil

Coordenador: Alexandre Teixeira de Souza; Titulação: Pós-doutorado; Regime de Trabalho: Parcial
Em atendimento ao disposto nos Incisos II e III do Art. 2º da Del. CEE nº 102/2010, constam do CD encaminhado, as seguintes informações:
- Caracterização da Infraestrutura física a ser utilizada pelo Curso, (alínea ‘d’ do inciso II do art. 2º da Del. CEE nº 102/10), contemplando:
- Descrição dos Laboratórios Didáticos Destinados ao Curso: I) Laboratório de Física, com área total de 92,64 m² e capacidade de 30 alunos; II) Laboratório de Microscopia I; III) Laboratório de Microscopia II; IV) Laboratório de Análises de águas; V) Laboratório de Microbiologia; VI Laboratório de Geologia; VII) Laboratório de Bioquímica ( I); VIII) Laboratório de Bioquímica ( II ); IX) Laboratório de Bioquímica ( III); X) Laboratório de Hidráulica e Recursos Hídricos; XI) Laboratório de Topografia e Cartografia; XII) Laboratório de Biotecnologia; XIII) Laboratório de Análise do Solo e Controle Ambiental; XIV) Laboratório de Informática ( I); XV) Laboratório de Informática (II); XVI) Laboratório de Informática ( III); XVII) Laboratório de Informática ( IV); XVIII) Laboratório de Informática ( V); XIV) Laboratório de Informática ( VI); XX) Laboratório se Informática ( VII) e XXI) Equipamentos Audiovisuais.

- Laboratórios a serem Instalados na implantação do Curso de Engenharia Civil: I) Laboratório de Construção Civil; II) Laboratório de Materiais de Construção.
- Descrição da Biblioteca - (alínea ‘e’ do inciso II do art. 2º da Del. CEE nº 102/10) - localizada no Campus I, ocupa uma área de 400 m², dos quais: 256,5 m² compõem seu acervo e 55,5 m² correspondem à sala de estudos. Ainda, no campus II, a biblioteca setorial dispõe de uma área de 160 m², sendo 40 m² correspondentes ao acervo oferecido e 80 m² à sala de estudos.

- Quantitativo do acervo específico existente para a implantação do curso de Engenharia Civil:
- total de livros para o curso: 1240 Títulos e 2889 Volumes.
- Relação do acervo específico para o curso consta do Anexo 1.

- Relação de títulos a serem adquiridos na implantação do curso constam do relatório encaminhado (CD).
- Do Projeto Pedagógico do Curso (Inciso III do art. 2º da Del. CEE nº 102/10) constam os seguintes documentos:  I) Perfil profissional incluindo as competências gerais e as específicas; II) Objetivos gerais e específicos do curso; III) Área de atividades, incluindo os principais campos de atuação do profissional; IV) Matriz curricular, com a distribuição em disciplinas de formação básica, de formação profissionalizante e daquelas que compõem o núcleo de conteúdos específicos do currículo ao longo de oito semestres; V) Componentes Curriculares: Competências, Ementas, Bibliografia Básica e Carga Horária, na qual é detalhada cada uma das disciplinas do curso e a Bibliografia Complementar; Projeto de Estágio Supervisionado.
- Vagas e turnos de funcionamento - dados gerais do Curso; vagas: 80 (oitenta), período integral; Período: integral; turno de funcionamento: integral (matutino e vespertino); carga horária total: 3.770 horas; regime de matrícula: seriada semestral.
Tempo de integralização: mínimo de 08 e máximo de 12 semestres
Infraestrutura - A Instituição dispõe de três campi com os seguintes dados físicos: 

Campus I - área total dos terrenos: 7.056 metros quadrados; área total construída: 4.154 metros quadrados; possui salas de aula, laboratórios de Informática e Comunicação Social (Rádio Cultura e Núcleo Midiático), biblioteca central, diretoria e secretaria geral; 

Campus II - área total dos terrenos: 315.623,29 metros quadrados; 

Conta com cinco blocos em funcionamento: - Bloco 1, área total construída: 4150,99 m²; Possui salas de aula e auditório com capacidade para 700 pessoas, núcleo de prática jurídica, laboratórios de informática e cantina; Bloco 2, área total construída: 8843,69 m²; Possui salas de aula, laboratórios específicos para os cursos nas áreas da saúde e biológicas, clínica odontológica, biblioteca setorial e livraria; Bloco 3, área total construída: 2451,18 m²; Possui salas de aula, laboratórios do curso de Farmácia, Farmácia Escola, Farmácia Comunitária, Farmácia Viva e Manipulação; Bloco 4, Área total construída: 8.370 m²; Possui salas de aula e laboratórios nas áreas de exatas, humanas e agrárias; Bloco 5, Hospital Veterinário com 2.500,00m²;  

Campus III - área total dos terrenos: 17.000,00 m²; área total construída: 1.200,00 m²; Possui quadra poliesportiva coberta com 1.200,00 m²; áreas de campos e piscina com 5.100 m²; Possui salas de aula, clínica fisioterápica, quadras esportivas, piscinas e academia.

Todos os prédios possuem sala de professores, secretaria setorial, sanitários e estacionamento interno.

Condições pedagógicas

Dentre os Laboratórios Didáticos destinados ao Curso pode-se destacar os laboratórios de Física, Análise de Águas, Geologia, Hidráulica e Recursos Hídricos, Topografia e Cartografia, Análise de Solo e Controle Ambiental, e vários laboratórios de Informática, além dos laboratórios a serem implantados para o Curso de Engenharia Civil, como o de Construção Civil e Materiais de Construção.Conta também com equipamentos audiovisuais e um núcleo de prática de pesquisa. 

A biblioteca central, localizada no Campus I, ocupa uma área de 400m2, dos quais: 256,5 m² compõem seu acervo e 55,5 m² correspondem à sala de estudos. Ainda, no campus II, a biblioteca setorial dispõe de uma área de 160 m², sendo: 40m² correspondentes ao acervo oferecido e 80 m² à sala de estudos. Conta ainda com os seguintes equipamentos disponíveis: Sala de Processamento Técnico, Balcão de empréstimos e consulta ao acervo.

O acervo geral possui 24.247/52.049 entre títulos/volumes; 636/8.977 periódicos ; 2.501/2.966 multimeios; 51/53 teses; sendo o quantitativo do acervo específico existente para a implantação do Curso de Engenharia Civil num total de livros em  títulos:1240 e em volumes: 2889.

Ao final do Relatório, os Especialistas concluem com as seguintes recomendações: “Quando da implantação do Curso, especial atenção deverá ser dada ao artigo 2º. da Deliberação CEE nº 100/2010 no que trata “Cursos desenvolvidos em período integral, com média de 06 horas/dia de atividades acadêmicas presenciais,”.

“Sobre a disciplina Resistência dos Materiais I sugere-se ficar na área profissionalizante – conforme Resolução CNE/CSE no. 11 de 11 de marco de 2002 - art.7º parágrafo no.3 do Art 6.”
“Finalmente, com base no exame dos dados constantes do processo, na condição de futura implantação do curso, manifestamo–nos, favoravelmente, ao pedido de autorização para funcionamento do Curso de Graduação em Engenharia Civil”. 

1. 2 APRECIAÇÃO

O município de Adamantina é considerado de pequeno porte, que segundo censo do IBGE de 2010, possui uma população de 33.792 habitantes. O Fundo de Participação dos Municípios de 2010 de R$9.755.722,25 e o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - FUNDEB-2010, de R$6.722.975,99. 

Os dados finais do Censo Escolar da Educação Básica, de 2011 , do INEP (Anexo I) indicam que a rede municipal de educação básica atende 387 crianças na creche, em período integral e 531 crianças de pré-escola, em período parcial. Nos anos iniciais, do ensino fundamental, atende 1.401 alunos em período parcial na região urbana e 15 na região rural. Além disso, atende 30 jovens no EJA. A rede estadual atende na rede urbana, 1.531 alunos nos anos finais do ensino fundamental, dos quais, 289 em período integral. No ensino médio, a rede estadual atende 1483 alunos, sendo 1404 na região urbana e 78 na rural, além de 80 alunos de EJA, no ensino médio.

A FAI - Faculdades Adamantinenses Integradas – é constituída como autarquia municipal tendo como mantenedora a Prefeitura do Município de Adamantina. Obteve a aprovação de recredenciamento, pelo prazo de cinco anos, por meio do Parecer CEE nº 260/08, homologado por Resolução SEE de 26/05/08 e Portaria CEE/GP nº 305, publicada em DOE de 29/05/2008. Naquela ocasião, contava com 27 cursos superiores em funcionamento e uma estrutura física bem dotada, indicando que a IES vem se consolidando, na região, como um polo de ensino superior.

O pedido para aprovação prévia, do projeto do Curso de Graduação, em Engenharia Civil, foi solicitado pela FAI em 23/05/2011. Por solicitação da Assistência Técnica, o Processo foi baixado em diligência para providências especificadas às fls. 09 dos autos e devolvido em 22/07/2011, com os devidos esclarecimentos e fundamentação legal, uma vez que a IES, embora não tivesse esclarecido em sua solicitação inicial, o curso será desenvolvido em período integral. 

Constam dos autos os Termos de Compromisso assinados pelo Diretor da Instituição e pelo Prefeito Municipal de Adamantina, conforme determina a alínea ‘g’ do inciso III do art. 2º da Del. CEE nº 102/10, abrangendo: o Plano de ampliação e atualização permanente do acervo de livros e periódicos específicos ao curso; novas edificações e instalações – laboratórios e equipamentos – e ampliação do corpo docente e de técnico-administrativos (fls. 3 a 5). Consta também (fls. 7), declaração assinada pelo Prefeito do Município e Diretor Geral da IES, responsabilizando-se pela existência de reserva de recursos financeiros no montante de R$1.000.000,00 (um milhão de reais) que será utilizada para aquisição de equipamentos, laboratórios e acervo bibliográfico necessários aos dois primeiros anos de funcionamento do Curso.

Os Especialistas designados para analisar os autos, nos termos do Art. 5º da Del. CEE nº 102/2010, após recomendações, manifestaram-se favoráveis a aprovação prévia.
Para encaminhar pedido de autorização do curso, a Instituição deverá juntar:

a) declaração do Prefeito sobre a aplicação dos recursos obrigatórios mínimos aplicados obrigatoriamente na educação básica – creche, pré-escola e ensino fundamental - exigidos constitucionalmente, assim como declaração do Tribunal de Contas aprovando os recursos aplicados na educação obrigatória e no FUNDEB;

b) comprovação dos recursos aplicados na aquisição de equipamentos, laboratórios e acervo bibliográfico necessários aos dois primeiros anos de funcionamento do Curso, assim como plano de investimentos dos demais anos de funcionamento do curso, conforme demanda prevista;


c) atendimento às recomendações dos Especialistas, no que se refere à estrutura curricular e à integralização do curso em período integral, com média de 06 horas/dia de atividades acadêmicas presenciais.
Estas exigências deverão ser observadas pelos Especialistas na visita in loco.
2. CONCLUSÃO
Diante do exposto e nos termos do presente Parecer:
2.1 Acolho informação da Assistência Técnica e Relatório circunstanciado dos Especialistas, manifestando-me favorável à aprovação do projeto do Curso de Graduação em Engenharia Civil, das Faculdades Adamantinenses Integradas / Adamantina.
2.2 Para a autorização de funcionamento do Curso, a Instituição deverá solicitar a este Conselho, no prazo máximo e improrrogável de um ano, a visita de Especialistas às suas instalações para a verificação do cumprimento dos termos de compromisso e para a elaboração de Relatório circunstanciado, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010, reiterando-se que até essa aprovação a Instituição não poderá realizar processo seletivo para o Curso citado.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de março de 2012.

a) Consª Neide Cruz
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares, Neide Cruz, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de março de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de março de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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