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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades Adamantinenses Integradas de Adamantina encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 057/2012, datado em 09/4/2011, a solicitação de Autorização para funcionamento do Curso de Engenharia Civil, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010, fls. 55.
O Projeto do Curso de Engenharia Civil teve sua aprovação pelo Parecer CEE nº 112/2012.

Foram designados os Especialistas Prof. Dr. José Geraldo Querido e Profª Drª Rita de Cássia Rigotti Vilela Monteiro, pela Portaria CEE/GP nº 180/2012, publicada no DOE de 12/5/12, que após visita in loco emitiram Relatório juntado aos autos de fls. 59 a 115.

1. 2 APRECIAÇÃO

A matéria que trata do assunto sobre autorização de novos Cursos oferecidos por Faculdades Integradas, Faculdades Isoladas e Institutos Superiores de Educação do Sistema Estadual de Ensino de São Paulo, encontra-se normatizada na Deliberação CEE nº 102/2010:
Dados Gerais 
Denominação: Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI 
Recredenciada pelo Parecer CEE nº 260/2008, publicado no DOE de 16/5/08 e Portaria CEE/GP nº 305/2008 publicada no DOE de 29/05/2008.
Diretor Geral: Prof. Dr. Marcio Cardim; Vice-Diretor: Prof. Dr. Wendel Cleber Soares

Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Civil

O Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Civil já foi objeto de análise quando da Aprovação do Projeto do Curso.

O Curso será oferecido em período integral (matutino e vespertino) com 80 vagas,  em regime de matrícula seriada semestral e integralizado no mínimo em 08 semestres e no máximo em 12 semestres.
A Carga Horária total do Curso é de  3.770 horas.

Caracterização da Infraestrutura física a ser utilizada pelo Curso
A Comissão de Especialista verificou  in loco a Infraestrutura física disponível para o Curso, como:

Salas de aula que serão  utilizadas para os períodos matutino e vespertino, constatando que os espaços estão equipados com recursos audiovisuais, possuem ventiladores, boa ventilação e cortinas para controle de iluminação e incidência solar.
Biblioteca: possui salas de estudos e atividades em grupo que são amplas com boa iluminação, contando também com espaços para estudo individual. Está localizada no Campus II das Faculdades Adamantinenses Integradas. No Campus, existe uma biblioteca setorial que atende aos cursos de Ciência da Computação, Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, História e Matemática.
Os alunos de graduação e pós-graduação, bem como a comunidade, podem frequentar os espaços da biblioteca nos três períodos, de segunda a sábado. Estão à disposição dos usuários, salas de consulta, salas de estudo individuais e em grupo, computadores ligados à internet e mais ambiente de fácil localização de publicações.
São componentes da Biblioteca: Obras de referências (Almanaques, Atlas, bibliografias gerais e especializadas, censos estatísticos, dicionários gerais e linguísticos, literários e especializados, enciclopédias, mapas geográficos e históricos, etc); livros – básicos e complementares; Periódicos; Relatórios, Dissertações e Teses; Multimeios (CD-Rom, fitas de vídeo, DVDs, base de dados); Folhetos; Relatórios técnico-científicos; outras publicações compatíveis com os interesses da comunidade acadêmica.
Laboratórios: Física, Química, Hidráulica , Fenômeno de Transporte, Cartografia e Topografia, Solos e Geologia e Informática disponíveis para as práticas do ciclo básico como para o profissional geral. Todos os laboratórios possuem excelentes condições de uso e com boa aparelhagem.
Sala de Professores: equipada com computadores dotados com internet para pesquisa e trabalhos escolares.

Ao final do Relatório, os Especialistas concluem favoravelmente à Autorização para funcionamento do Curso de Engenharia Civil nos seguintes termos:
Através da visita in loco, explicitada pelas imagens anteriores, pode-se constatar a viabilidade do início do funcionamento do Curso de Graduação em Engenharia Civil da FAI, atendendo inciso II do Artigo 10 da Deliberação CEE  nº 110/2010. Finalmente, com base no exame dos dados constantes do processo nos manifestamos favoravelmente à concessão de autorização para funcionamento do Curso de Graduação em Engenharia Civil da FAI.
2. CONCLUSÃO
Autoriza-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 102/2010, o funcionamento do Curso de Engenharia Civil, das Faculdades Adamantinenses Integradas.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de agosto de 2012.
a) Consº João Cardoso Palma Filho
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de agosto de 2012.

a) Consº. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de agosto de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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