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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró- Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo envia a este Colegiado, pelo Of. Pró-G/A/13/2005 (fls. 02), solicitação de reconhecimento do Curso de Pedagogia, oferecido pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto, nos termos do § 1º  do art. 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

Estão anexados os seguintes ofícios: Of. DPE/0722005/FFCLRP/24.02.2005 (fls. 03) do Chefe do Departamento de Psicologia e Educação da FFCLRP-USP e  Of. ATAC/034/FFCLRP/010305 (fls. 04) do Diretor da Faculdade para a Pró-Reitora de Graduação da USP. 

Pela Portaria CEE/GP nº 120/05,publicada no DOE de 05/5/05, pág. 35, foram designadas as Especialistas Éster Buffa e Marilene de Oliveira Nunes para emissão de Parecer Técnico sobre o pedido, cujo relatório encontra-se às fls. 353/355. 

Foram enviados dados sobre a Universidade de São Paulo a saber:

1. Histórico (fls. 07/ 20 v);

2. Regimento e Estatuto (fls. 36/83);

1.2 APRECIAÇÃO

As informações relativas ao Curso de Pedagogia, cujo reconhecimento está sendo solicitado, de acordo com o enviado e que consta de fls. 21 a 35 e de 84 a 340, e as que seguem:.

DO RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO

Histórico da Instituição e descrição geral do curso (fls. 21 a 23)

A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto foi criada em 25/06/1959 pela Lei Estadual nº 5.377. Contudo as suas atividades acadêmicas somente iniciaram em março de 1964.

Em 1963 foi autorizado o funcionamento provisório dos cursos de Biologia, Física, Psicologia e Química, no entanto o Curso de Física não foi instalado e em substituição foi instalado o curso de Licenciatura em Ciências.

Os cursos implantados tiveram a colaboração da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, da USP que, além das salas de aula  disponibilizou docentes para alguns dos cursos.

Seguem mais informações, com a criação de novos cursos. Pelo Decreto Governamental nº 5.407, de 30-12-1974, a FFCL de Ribeirão Preto foi incorporada à Universidade de São Paulo e integrada ao campus da USP de Ribeirão Preto, estando atualmente estruturada em quatro Departamentos: o de Biologia; o de Física e Matemática; o de Psicologia e Educação e o de Química.

Apresentam dados referentes aos formandos de seus cursos de graduação e de pós-graduação, do número de docentes e funcionários.

Infra-estrutura

A infra-estrutura oferecida no campus da USP de Ribeirão Preto está descrita, às fls. 22 e 23 , incluindo dependências, laboratórios e  infra-estrutura de apoio à Informática.

A FFCLRP-USP  ocupa uma área construída de aproximadamente 21.208 m², e estende os seus serviços à comunidade através de vários centros ligados aos diferentes Departamentos a saber: CINDEDI – Centro Brasileiro de Investigações; CEIQ – Centro de Ensino Integrado de Química; CIDRA – Centro de Instrumentação, Dosimetria e Radioproteção; CPA – Centro de Psicologia Aplicada; o L@ife - Laboratório Interdisciplinar de Formação do Educador e a Rede SACI – COM.VIVER – Centro de Informação e Convivência. Mais informações sobre outros departamentos, centros e laboratórios estão às fls. 23.

A Instituição envia, também, cópias das plantas de fls. 131 a 138, fazendo um relato das dependências incluídas nessas plantas às fls. 130.

Regimento

O Regimento da  Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto está anexado de fls. 84 a 121.

Projeto Pedagógico (fls. 140 a 340)

Passamos a relacionar aspectos do Projeto Pedagógico do Curso em epígrafe, que apresenta o percurso e o estado atual de atividades desenvolvidas.

Justificativa para  criação do curso
Destacamos:
Como o objetivo de ampliar a formação em nível superior implica um esforço considerável de todas as Instituições de Ensino Superior com cursos de formação para os profissionais do magistério, em especial daquelas que oferecem cursos de Pedagogia, que pela nova redação dada pelo Decreto 3545/2000, são responsáveis pela formação, em nível superior, dos profissionais que atuarão na Educação Infantil e nos anos iniciais do Ensino Fundamental (1ª a 4ª série).

Segundo estatísticas realizadas, (fls. 141) boa parte dos profissionais que atuam na Educação Infantil e Pré-Escola não possui formação em nível superior. São Paulo está numa posição mais favorável frente à média do país, mas mesmo assim ainda deixa muito a desejar.

Diante disso, mais do que uma necessidade, a criação de novos cursos de Pedagogia é uma exigência da qual a Universidade de São Paulo não pode furtar-se.

Dessa forma foram feitos esforços da sociedade da região para a criação de um curso noturno de Pedagogia, no campus da USP, em Ribeirão Preto.
Perfil do Profissional

O Profissional em Educação, formado pelo Curso de Pedagogia, estará capacitado a atuar nas seguintes funções:

a) Docência: na Educação Infantil, nas séries iniciais do Ensino Fundamental e nas disciplinas pedagógicas para a formação de professores (e em outras áreas emergentes do campo educacional).

b) Gestão Educacional: concebida com a organização do trabalho em termos de administração, planejamento, coordenação, acompanhamento e avaliação nos sistemas de ensino e em processos educativos escolares e não-escolares, bem como o estudo e a reformulação de políticas públicas na área de educação (habilitação para as funções de administração, supervisão e orientação educacional).

Objetivos

Objetivo Geral: formar profissionais críticos, cientes dos limites e potenciais de intervenção do sistema educacional, na realidade mais ampla do país, compromissados com a formação permanente e com a pesquisa, tendo como foco a melhoria da qualidade de educação, em especial destinada à maioria da população que freqüenta as escolas públicas.

Objetivos específicos: 

Dos apresentados às fls. 142 e 143 destacamos:

· Formar profissionais que poderão atuar como professores na educação infantil e nas séries iniciais do ensino fundamental; para o magistério de disciplinas pedagógicas do ensino médio, bem como nas funções de administração, planejamento, inspeção, supervisão e orientação educacional, tanto no âmbito das instituições escolares em seus diversos níveis, quanto naquele dos sistemas de ensino;

· Promover a aproximação da universidade com a sociedade, estabelecendo convênios com as escolas e com os sistemas de ensino da região, tendo como foco a melhoria da qualidade do ensino e a universalização da educação básica;

· desenvolver projetos articulados com o Ministério Público, com os conselhos tutelares e com as organizações não governamentais que atuam no campo dos direitos das crianças e dos adolescentes.

As Competências e Habilidades que o Pedagogo deve ter estão relacionadas de fls. 145 a 147.

Biblioteca (fls. 27)

A  Biblioteca Central do campus de Ribeirão Preto – USP possui área física de 3.525.12 m². O seu acervo é formado por 84 mil livros, 5.186 títulos de periódicos nacionais e estrangeiros on-line (texto) e 2.243 títulos impressos são recebidos correntemente. O acervo dispõe ainda de 10.100 teses e 44.000 trabalhos científicos publicados pelo corpo docente do campus de Ribeirão Preto.

Na área de educação a BCRP-USP dispõe de cerca de 3.000 títulos com a assinatura de cerca de 10 títulos de periódicos internacionais e 30 nacionais (assinatura ou permuta). Constam também dados sobre a infra-estrutura física e recursos de informática.

Estrutura Curricular

Desde o início do curso, em 2002, foram feitas algumas pequenas mudanças na Grade Curricular com o objetivo de melhor adequar a grade ao projeto pedagógico do Curso de Pedagogia, motivo pelo qual á apresentado o quadro curricular de 2004, aprovado pelo Conselho de Graduação da USP.

O Curso tem duração de 8 semestres e é formada de disciplinas obrigatórias e disciplinas optativas, num total de 3.450 horas, explicitado em Quadro às fls. 156 e 157.

A Estrutura Curricular de 2004 consta em quadros anexados de fls. 159 a 163 e o Programa das disciplinas de fls. 165 a 340.

Plano de Carreira dos docentes

A normatização e tabela de vencimentos dos docentes consta de fls. 100 a121 – Título VII – Da Atividade Docente, do art. 76 do Estatuto da USP até art. 171.

Foi anexada às fls.122 a Tabela de Vencimento – Docentes, com validade a partir de agosto de 2004.

Corpo Docente

A Relação dos Docentes, datada em 03-02-2005 – Anexo 4 – consta de fls. 124 a 127, dos Departamentos de Psicologia e Educação; Química; Física e Matemática e Biologia.

No Anexo 5 – fls. 129 – consta a Relação dos docentes que lecionaram no Curso de Pedagogia em 2004, todos com titulação de Doutor, atendendo, plenamente, a Deliberação CEE nº 10/95.
Encontrando-se os autos formalmente em ordem e considerando-se o parecer amplamente favorável da Comissão de especialistas, concluímos pelo reconhecimento do curso, conforme solicitado.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Pedagogia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da USP, campus de Ribeirão Preto, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de julho de 2005.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério,  Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici eSonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de agosto de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
            Presidente da CES


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de agosto de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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