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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Secretaria de Estado da Educação encaminha, para Apreciação deste Conselho, proposta de Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Barretos, referentes ao Programa de Ação Cooperativa Estado – Município - PAC, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e, 49.507/05, objetivando a suplementação de recursos financeiros relativos à atualização dos valores previstos inicialmente, no Convênio celebrado em 28-12-2007, para construção da EE no Bairro Ibirapuera.
1.2 APRECIAÇÃO
Pelas Informações da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos, da Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional – ATPCE, da SEE, contidas no presente processo, confirma-se, que o referido Ajuste obteve parecer favorável da Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, com referência à presente proposta aditiva, e que a reserva de recursos financeiros foi feita pela Diretoria da Divisão de Finanças do Departamento de Administração da SEE, em atendimento às providências solicitadas pela Equipe Técnica de Convênios, por decisão do Gabinete do Secretário, bem como a Minuta de Convênio foi preparada por esta mesma Equipe, sendo apreciada pela Douta Consultoria Jurídica da Pasta, que através do seu Parecer nº 1047/2010, manifestou-se favoravelmente ao Termo de Aditamento e Reti-Ratificação, em tela.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti–Ratificação ao Convênio celebrado, em 28-12-2007, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Barretos, referente ao Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares – PAC, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97 e 49.507/05, objetivando a suplementação de recursos financeiros relativos à atualização de valores previstos no seu inicial, para construção da EE no Bairro Ibirapuera.
Segue Quadro constando o município, a escola, o tipo de intervenção e o valor da suplementação dos recursos financeiros:

	Município
	Nome da Escola
	Tipo de Intervenção
	Valor Suplementação- SEE (R$) - 2010
	Valor Suplementação - PM (R$)

	BARRETOS
	EE no Bairro Ibirapuera
	Suplementação
	260.562,80
	NIHIL


Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio celebrado em 28-12-2007, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.
São Paulo, 07 de junho de 2010
a) Conselheiro Custódio Filipe de Jesus Pereira
         Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: João Cardoso Palma Filho – membro “ad-hoc” e Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli.

Sala da Comissão, em 09 de junho de 2010
a) Conselheira Maria Auxiliadora A. P. Raveli
                                                                  Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de junho de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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