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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO




A Diretoria Regional de Ensino de São Bernardo do Campo e Maria do Socorro Nogueira encaminham Ofícios a este Colegiado, consultando sobre a validade dos Certificados de Formação de Professores de 1ª a 4ª séries do ensino Fundamental – Projeto CRESCER – Complementação das Disciplinas Pedagógicas e Estudos Adicionais em Educação Pré – Escolar, expedido pelo Centro Educacional Niterói, no Rio de Janeiro.

1.2 APRECIAÇÃO




A validade do Certificado de Formação de Professores de 1ª a 4ª séries do Ensino Fundamental – Projeto CRESCER – Complementação das Disciplinas Pedagógicas e Estudos Adicionais em Educação Pré – Escolar, expedido pelo Centro Educacional de Niterói, no Rio de Janeiro, não pode ser conferida pela Diretoria de Ensino de São Bernardo do Campo, observados os precedentes abaixo arrolados:





- “Com base no Parecer CFE nº 405/93, fica evidente que é competência do CEE/SP exigir o cumprimento das normas de seu Sistema de Ensino, para conferir validade a cursos de Formação para o Magistério no Estado. Em conseqüência, responda-se à interessada que deve ser recusada à portadora de complementação das Disciplinas Pedagógicas de 1ª a 4ª séries do 1º grau – Projeto CRESCER, emitido nos termos do Parecer CFE nº 747/88 e Resolução nº 372/81 – SEE/RJ, a possibilidade de lecionar no Estado de São Paulo, por carência de base legal”.(Parecer CEE nº 223/97 – CLN);





- “Para confirmar a validade de seu diploma (Projeto – CRESCER) a interessada deverá dirigir-se ao CEE/RJ, órgão competente para tanto, conforme determina o Parecer da Câmara de Ensino Básico nº 11/97 do Conselho Nacional de Educação” (Parecer CEE nº 578/97 – CLN);





- “Responda-se à interessada que, com base no Parecer CFE nº 405/93 e nos termos do Parecer CEE nº 223/97, não tem validade, no estado de São Paulo, o diploma de Formação de Professores de 1ª a 4ª séries do 1º Grau, obtido em julho de 1997, no Curso de Complementação das Disciplinas Pedagógicas para Magistério no nível do 1º Grau, do projeto CRESCER, oferecido pelo Centro Educacional de Niterói – Escola Experimental, através do Centro de Capacitação e Aperfeiçoamento Profissional, no seu pólo de Resende”. (Parecer CEE nº 83/2001 – CLN)





Com base nas decisões, acima explicitadas e, em várias outras emanadas deste Colegiado, pode-se concluir que o Curso de Formação de Professores de 1ª a 4ª séries do Ensino Fundamental – Projeto CRESCER – Complementação das Disciplinas Pedagógicas e Estudos Adicionais em Educação Pré – Escolar, expedido pelo Centro Educacional de Niterói – RJ , não tem validade no Sistema Estadual de Ensino de São Paulo. Por outro lado, o currículo desse curso não se coaduna com os mínimos curriculares exigidos para a formação do docente para as quatro primeiras séries do ensino fundamental, estabelecidos pela Deliberação CEE nº 30/87.

2. CONCLUSÃO





Responda-se à Diretoria de Ensino de São Bernardo do Campo e à Maria do Socorro Nogueira que, o Certificado do Curso de Formação de Professores de 1ª a 4ª série do Ensino Fundamental – Projeto CRESCER – Complementação das Disciplinas Pedagógicas e Estudos Adicionais em Educação Pré – Escolar, expedido pelo Centro Educacional de Niterói – Rio de Janeiro, não tem validade no sistema estadual de ensino de São Paulo.




Envie-se cópia deste Parecer à Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo – COGSP e Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI.

São Paulo, 28 de maio de 2003.

a) Consª. Andraci Lucas Veltroni Atique

Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E NORMAS adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Arlete Scotto, João Gualberto de Carvalho Meneses e Mauro de Salles Aguiar . 

São Paulo, 02 de  julho de 2003 

a) Conselheiro Arthur Fonseca Filho

                                                           Presidente da CLN

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de agosto de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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