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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Leandro da Silva de Souza de Souza Neves ficou retido em 2002 na 8ª série do ensino fundamental, cursada no Colégio Luterano São Paulo – Ipiranga, Capital, uma vez que não obteve a média mínima para aprovação (6,0) nas seguintes disciplinas: Matemática, Informática e Inglês (boletim de notas às fls. 12). 

Em 19-12-02, sua Mãe interpôs pedido de “reavaliação dos conceitos” referentes aos resultados finais, junto à Escola (fls. 06), o qual foi objeto de análise pelo Conselho de Classe, em 29-01-03, em vista das férias de professores. Nessa reunião, foi mantida a retenção.(fls. 82) 

Em 31-01-03, interposto recurso junto à Diretoria de Ensino Centro Sul, a  mãe alega, dentre outros argumentos, que “o não rendimento do aluno não foi devidamente a mim comunicado, pois poucas vezes recebi informações de que ele não estaria tendo um bom aproveitamento em sala de aula” (fls. 10-verso)

Em 07-03-03, a Comissão de Supervisores emitiu parecer com base em documentação, enumerada às fls. 82-83, concluindo pela manutenção da decisão da Escola. 

Por meio de documento datado de 17-03-03 e aqui protocolado, em 28-03-03, a Mãe formulou recurso a este Conselho. (fls. 05)

Constam, ainda, dos autos:

- Atas do Conselho de Classe/Série, 1º, 2º e 3º bimestres/02, contendo observações sobre o aluno (fls. 13-15);

- Relatórios Finais/ Retenção em 2002, registrando as dificuldades do aluno, os objetivos não-atingidos, providências tomadas pelo professor e outras observações, datados de 05-01-03 (Inglês) e 19-12-02 (Matemática e Informática);

- Fichas bimestrais registrando as principais dificuldades do aluno, as “recomendações do professor ao aluno”, bem como as providências do professor e da Escola para auxiliar o aluno, com ciência da Mãe apenas no 1º bimestre. (fls. 19-21);

- Lista de presença em reunião de pais referente ao 3º bimestre, com data de 19-10-2002, a qual não registra comparecimento do responsável pelo aluno (fls. 23);

- Horário de atendimento de professores aos pais-  2002 (fls. 24);

- Diários de classe registrando freqüência, conteúdo, exercícios, correção de exercícios, avaliação, prova de recuperação, ocorrências dos alunos (fls. 26-61);

- Fichas de advertência ao Aluno, algumas com assinaturas da Mãe e do Aluno (fls. 62-79);

- Regimento Escolar (fls. 20-22 do Protocolo DE Região Centro Sul Nº 196/03).

Em face das manifestações exaradas pela Direção da Escola e do Relatório da Supervisão de Ensino da Diretoria de Ensino e após compatibilização com a legislação enviada, conclui-se que a decisão pautou-se pela observação das normas regimentais quanto à avaliação, recuperação e promoção, bem como dos demais aspectos previstos no Artigo 8º da Deliberação CEE n.º 11/96.

Os autos estão devidamente instruídos e em condições de serem apreciados.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e dos documentos contidos nos autos, indefere-se o recurso interposto pela mãe do aluno Leandro da Silva de Souza Neves, mantendo-se a decisão do Conselho de Classe que o reteve em 2002, na 8ª série do Colégio Luterano São Paulo, Ipiranga.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul e à Direção do Colégio Luterano São Paulo  para as providências necessárias e, à  mãe do aluno para ciência.

São Paulo, 12 de junho de 2003

a) Consª Arlete Scotto

                                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Olliveira Mantovani, Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Olga de Sá, Volmer Àureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 02 de julho de 2003.

a) Consª. Neide Cruz

Vice - Presidente no exercício 

da Presidência da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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