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PROCESSO CEE Nº  : 134/2010 

INTERESSADA          : Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza
ASSUNTO                  : Reconhecimento  do  Curso  Superior de Tecnologia em Materiais da FATEC São Paulo
RELATOR                  : Cons. João Grandino Rodas

PARECER CEE Nº     : 467/2010             CES            Aprovado em 27-10-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS solicita deste Colegiado, pelo Ofício nº 453/2010, de 29/04/10, o reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Materiais, ênfase em Materiais Poliméricos, Cerâmicos e Metálicos, da FATEC São Paulo, nos termos da Deliberação CEE nº 7/2000, alterada pela Deliberação CEE nº 99/2010.

Em atendimento à Deliberação CEE nº 86/2009, o curso foi reestruturado e a Instituição informa sua intenção em mantê-lo em caráter experimental como Curso Superior de Tecnologia em Materiais, sugerindo a inserção de tal nomenclatura no Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia.
Para emissão de Parecer Técnico sobre o pedido de reconhecimento do curso foram indicados os Especialistas Adilson Peloggia e Sebastião Cardoso, conforme Portaria CEE/GP nº 174/2010, publicada no DOE de 10/06/2010, manifestando-se, após visita in loco, nos termos do relatório circunstanciado constante dos autos de fls. 186 a 196.
A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 99/2010. Nos termos da referida norma, a AT deste Conselho analisou os dados apresentados pela Instituição e elaborou Informação que passa a fazer parte integrante do presente relatório.
Importante salientar que a estrutura curricular do Curso apresenta carga horária de 2950 horas, distribuídas em 3060 aulas de 50 minutos. Destas, 400 horas são destinadas ao Estágio Curricular e à elaboração do Trabalho de Conclusão de Curso, reservando-se 2550 horas para aulas presenciais. Tal proporção satisfaz as exigências do Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia relativamente ao curso dele constante que mais se aproxima da estrutura ora analisada, já que, como se ressaltou, tal curso ainda não consta do CNCST.
Quanto a tal inserção, justifica-a o Centro Paula Souza por seu ineditismo e sua importância, considerando-se que os Cursos de Engenharia de Materiais não encontram correspondentes nos Cursos Superiores de Ensino Tecnológico. Salienta que nesse curso inovador e inédito o foco principal estaria na correlação de estruturas de materiais e suas propriedades, levando-se em conta as condições de trabalho com base na Ciência dos Materiais.
O Relatório produzido pela Comissão de Especialistas para reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Materiais, anexado às fls. 186-196, é bastante minucioso, descritivo e, concomitantemente, crítico, sem deixar de analisar a situação encontrada e propor a aquisição de alguns itens para os laboratórios, o que deverá ser analisado pela instituição. Conclui pela possibilidade de reconhecimento do curso. 
Este Relator, em razão de entender relevante a consideração feita pelos Especialistas, reconhece o curso não pelo prazo máximo, mas sim por apenas dois anos.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Materiais, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de São Paulo, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de dois anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 11 de outubro de 2010
a) Cons. João Grandino Rodas

    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antonio Celso Pasquini, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de outubro de 2010.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se  de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de outubro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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