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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção das Faculdades Integradas de Jaú encaminha a este Conselho, pelo Ofício 035/03/03, consulta sobre a possibilidade dos licenciados em Pedagogia, que tenham cursado Metodologia e Prática de Ensino do 1º Grau (Ensino Fundamental) ministrarem aulas nas quatro primeiras séries do mesmo grau, face aos Pareceres CEE nºs 288/76, 1138/80 e 1397/80, anexos, e uma vez que na grade curricular do Curso de Pedagogia, daquela instituição, constam as disciplinas acima mencionadas (fls. 02).

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei Federal nº 9.394/96 determina no Art. 62:

“Art. 62 – A formação de docentes para atuar na educação básica far-se-á em nível superior, em curso de licenciatura, de graduação plena, em universidades e institutos superiores de educação, admitida, como formação mínima para o exercício do magistério na educação infantil e nas quatro séries do ensino fundamental, a oferecida em nível médio, na modalidade Normal”. 

Com relação ao Magistério nas Quatro Primeiras Séries do Ensino Fundamental, este Conselho, antes da edição da nova LDB, nos Pareceres n°s. 288/76, 1158/80 e 1397/80, citados pela interessada, considerando capacitados os licenciados em Pedagogia, habilitados para o magistério das disciplinas e atividades práticas dos cursos normais, que houvessem estudado a Metodologia e a Prática relativas a esse nível do ensino. Especificamente, o Parecer CEE nº 78/93, que responde ao questionamento da Universidade de São Paulo, registra: ”...os Licenciados em Pedagogia que cursarem as disciplinas Metodologia do Ensino de 1º e 2º Graus e Prática de Ensino de 1º e 2º Graus (Estágio Supervisionado), tendo integralizado em seu conjunto, no mínimo, 160 horas-aula, têm direito ao exercício do magistério de 1ª a 4ª série do ensino de 1º grau”.

Após a promulgação da Lei nº 9.394/96, os pareceres CEE nºs 02/2000, 226/2000 e 263/2000, em consultas semelhantes, embasaram sua fundamentação nos Pareceres CEE nºs 78/93 e 162/94 e exararam a mesma conclusão quanto à possibilidade dos interessados lecionarem nas quatro primeiras séries do ensino fundamental, isto é, quando portadores de Licenciatura Plena em Pedagogia, comprovado o estudo no curso das disciplinas Metodologia do Ensino Fundamental e Prática de Ensino na Escola Fundamental, com pelo menos, 160 horas.

Entretanto, face às diversas consultas sobre o assunto e procurando esclarecer definitivamente a questão, o Conselho Estadual de Educação, como órgão normativo, deliberativo e consultivo do sistema, estabeleceu, inicialmente, através da Indicação CEE nº 12/2000, e pela atual Indicação CEE nº 09/2001 orientações a respeito da qualificação necessária de docentes para ministrar aulas nas disciplinas do currículo da educação básica.

A presente Indicação enfoca um aspecto importante que deve ser considerado e enfatizado na qualificação do professor para o exercício da função docente: a distinção entre o direito de lecionar, que decorre da lei expressa e é atribuído aos professores portadores de licenciatura específica ou equivalente, e a aptidão para lecionar determinadas disciplinas, considerando que estão autorizados a lecionar, independente de qualquer providência administrativa, os professores licenciados em áreas consideradas afins ou que, pela formação teórica e experiência prática comprovada, evidenciem condições satisfatórias para o exercício do magistério.

No caso em tela:

A) Têm direito a lecionar no Ensino Fundamental (Ciclo I – 1ª a 4ª séries):

1. Os portadores de Licenciatura em Pedagogia com habilitação específica;

2. Os portadores de diploma de Habilitação Específica para Magistério (HEM) e de Curso Normal de Nível Médio.

B) Estão autorizados a lecionar no Ensino Fundamental (Ciclo I – 1ª a 4ª séries), os licenciados em Pedagogia, sem Habilitação Específica.

Ressaltamos que as orientações contidas na presente Indicação, relativas à autorização para ministrar aulas nas disciplinas do currículo da educação básica, não se aplicam ao preenchimento de cargos oferecidos em concursos públicos, que ficarão na dependência das decisões de cada sistema de ensino e do estabelecido nos editais respectivos.

2. CONCLUSÃO

Responda-se, às Faculdades Integradas de Jaú, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 22 de junho de 2003.

a) Consª. Sonia Teresinha de Sousa Penin







Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 30 de julho de 2003.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

       Vice-Presidente, no exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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