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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

O Conselho Regional de Odontologia de São Paulo formula consulta a este Colegiado, sobre a necessidade de inclusão do Curso de qualificação profissional de Auxiliar de Saúde Bucal, no sistema GDAE, como parte do itinerário do Curso de Técnico em Saúde Bucal.  

Alega que sempre exigiu o certificado de conclusão de Curso, com o número de registro/GDAE, para proceder à inscrição de Auxiliar em Saúde Bucal, e que os certificados apresentados sempre continham esse número de registro.

O questionamento decorre de, por um lado, este Colegiado haver informado que “a conclusão de qualificação profissional que integra o itinerário de curso técnico não comporta inclusão no GDAE” (fls. 04) e, por outro lado, o Parecer CNE/CEB nº 02/2009 entender que “ Auxiliar em Saúde Bucal, o qual se constitui como Curso de qualificação profissional integrante do itinerário formativo do Técnico em Saúde Bucal... devendo, portanto, ter seus planos de Curso devidamente aprovados pelos órgãos próprios do respectivo sistema de ensino e inseridos no SISTEC”(fls.05/08). 

Pelo exposto, percebe-se que o referido Conselho Regional entende haver dissensão entre as duas orientações. 

Mas não há contradição, porquanto o GDAE – Gestão Dinâmica da Administração Escolar – é um sistema informatizado da Secretaria da Educação de São Paulo, responsável por dar conhecimento público dos concluintes de cursos das escolas do Sistema de Ensino do Estado de São Paulo.  

Já o SISTEC – Sistema Federal que substituiu o Cadastro Nacional de Cursos Técnicos, foi instituído por Resolução CNE-CEB nº 3/2009. O artigo 3º da norma dispõe:

“Art. 3º A validade nacional dos diplomas emitidos para concluintes de cursos técnicos de nível médio e devidamente registrados nas respectivas instituições de Educação Profissional e Tecnológica, até 31 de dezembro de 2008, está condicionada à regularização dos seus cursos pelos correspondentes Conselhos Estaduais de Educação ou pelos órgãos próprios do sistema de ensino que tenham recebido delegação de competência do Conselho de Educação de sua Unidade da Federação”. (g.n.)

O GDAE não publica conclusão de qualificação profissional que faz parte do itinerário de Curso Técnico, mas isso não impede a escola de expedir o Certificado de Conclusão dessa etapa do Curso de Formação Técnica, desde que esteja previsto no Plano de Curso.

2. CONCLUSÃO

Responda-se ao Interessado, nos termos deste Parecer. 

São Paulo, 28 de março de 2012.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Guiomar Namo de Mello, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar,  e Severiano Garcia Neto. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de março de 2012.

a) Consª.Ana Luisa Restani

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de abril de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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