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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos, Professor Doutor Reginaldo da Silva, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício RE 84/2012, de 7 de maio de 2012, às fls. 2-3, pedido de Convalidação dos Estudos da aluna do Curso de Serviço Social da IES, Julia Aparecida Loureiro Garcia, para fins de colação de grau e expedição do diploma da Interessada.

Esclarece que não houve cobrança por parte da IES, da apresentação do diploma de conclusão do ensino médio, por ocasião da rematrícula, e que o lapso só foi percebido por ocasião da conclusão do Curso pela Interessada, em finais de 2011. Informa, ainda, que nos 48 anos da Instituição fato semelhante nunca ocorreu.

1.2 APRECIAÇÃO

O Certificado de Conclusão do Ensino Médio apresentado pela aluna foi considerado regular, estando inscrito no GDAE, inclusive.

Decisões anteriores deste Conselho já reconheceram a impossibilidade de que seja apenado o aluno por falha de procedimento da IES. No caso concreto, a falha foi admitida pelo Reitor, que invoca sua excepcionalidade como razão atenuante do lapso.

A assunção da culpa pela falha por parte da IES funciona aqui como espécie de autoadvertência, que servirá para evitar casos semelhantes na mesma IES.

Por todo o exposto, sou de parecer favorável à convalidação, em caráter excepcional, preenchidos que estão os requisitos que autorizaram, no passado, convalidações semelhantes, a saber: ausência de culpa do aluno, regularidade do certificado apresentado a destempo e excepcionalidade da situação.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, excepcionalmente, a Convalidação dos Estudos de Julia Aparecida Loureiro Garcia, em Serviço Social, do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos, ante a ausência da comprovação da Conclusão do Ensino Médio, entretanto comprovada. Autoriza-se, em consequência, o Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos a expedir o competente diploma de conclusão da graduação. Sugere-se, ainda e por fim, que a IES seja formalmente advertida a adotar maiores cautelas relativamente à documentação exigida para a matrícula de seus alunos.
São Paulo, 25 de junho de 2012.

a) Consº João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Roque Theóphilo Junior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 27 de junho de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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