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                      Comunicado ao Pleno em 23-5-2001

1. RELAtÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Eduardo Alves da Cunha Filho, aluno regularmente matriculado, em 2.000, na 1ª série do ensino médio, nas Escolas Padre Anchieta, Diretoria de Ensino da Região de Jundiaí, ao final do ano letivo foi regimentalmente considerado retido em Língua Portuguesa e Literatura, Física, Matemática e Química (fls.15).

A mãe, inconformada com essa decisão, recorreu junto a todas as instâncias (UE e DE), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE n.º 11/96 (fls. 06 e 14).

A requerente, em seu recurso, solicita que o parecer da Comissão de Supervisores de Ensino, seja apreciado por este Egrégio Conselho Estadual de Educação (fls. 04).

A Comissão de Supervisores de Ensino designada para analisar o caso em tela, com base nos documentos verificados e após minuciosa apreciação nos termos da Deliberação CEE n.º 11/96 e sua Indicação, constatou:

"que o aluno foi encaminhado para estudos de recuperação final nos Componentes de Língua Portuguesa e Literatura, Física, Química e Matemática, de acordo com o § 1º do Artigo 76 do Regimento Escolar;

Após estudos de recuperação, conforme § 2º do Artigo 76 do Regimento Escolar, o aluno foi retido, não atingindo, assim, os conhecimentos mínimos necessários que lhe permitam acompanhar a série subsequente;

"que a escola cumpriu os procedimentos estabelecidos pela legislação vigente quanto às aulas e avaliações de recuperação durante o ano letivo".

Ao final, a Comissão, considerou que as normas previstas no Regimento Escolar e legislação pertinente não foram descumpridas e que portanto a decisão da escola de reter o aluno Eduardo Alves da Cunha Filho, 1ª série D do Ensino Médio deve ser respeitada, o que concretiza a autonomia da escola contida na LDB 9394/96, opinando pela ratificação dos resultados que retiveram o aluno acima citado na 1ª série do Ensino Médio.

A Dirigente Regional de Ensino da DER de Jundiaí acolheu o parecer da referida Comissão encaminhando o expediente à UE para ciência da direção e do interessado; o que ocorreu em 12.03.01.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria é regulamentada pela Deliberação CEE n.º 11/96.

A interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino somente se justifica, conforme Artigo 8º da citada legislação quando houver fatos indicativos de:

- descumprimento das normas regimentais com ênfase às relativas a avaliação, recuperação e promoção.

- atitudes discriminatórias contra o aluno;

- inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

- evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente os de reforço e 

recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento demonstradas pelo aluno.

No caso presente a equipe de supervisão atesta o cumprimento das normas regimentais e da proposta pedagógica da Instituição.

2. CONCLUSÃO

A avaliação do aluno Eduardo Alves da Cunha Filho, realizada pelas Escolas Padre Anchieta e ratificada pela Diretoria de Ensino da Região de Jundiaí, está dentro da legalidade, não havendo base legal que permita qualquer modificação, sendo, portanto, mantida a decisão das escolas Padre Anchieta.

São Paulo, 15 de maio de 2001

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Hubert Alquéres, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 16 de maio de 2001.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM
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