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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Cuida-se de Reconhecimento do Curso de Engenharia de Biossistemas, mantido pela Faculdade de Zootecnia e Engenharia de Alimentos, inaugurado por pedido do Pró-Reitor da Universidade São Paulo, pelo Ofício Pró-G/A/51/2013, de 25/04/2013, protocolado em 07/05/2013, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010.

Pela Portaria CEE/GP n° 223/13 - DOE de 06/06/2013, foram indicados para elaboração de Relatório circunstanciado, juntado aos autos, os Especialistas Professores Fernando Takayuki Nakayama e Kelly Botigeli Sevegnani.

A A.T. informou o processo que passa a integrar o presente.

É o sucinto relatório.

1.2 APRECIAÇÃO

O regular funcionamento do Curso de Bacharelado Engenharia de Biossistemas da USP foi aprovado pela Comissão de Graduação em 05 de setembro de 2007, pela Congregação em 10 de setembro de 2007 e pelo Conselho Universitário em 08 de abril de 2008.

O responsável pelo Curso e seu Coordenador é o Prof. Dr. Celso Eduardo Lins de Oliveira, Livre-Docente em Eletrificação Rural pela FEAGRI/UNICAMP.

O Curso funciona em período integral, das 8:00 às 18:00 horas, de segunda a sexta-feira, com duração da hora/aula de 60 minutos e carga horária total de 4.275 horas, atendendo, assim, a Resolução nº 2, DE 18 de junho de 2007 que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial; a Resolução CNE/CES nº 3/2007, de 2 de julho de 2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora-aula, e dá outras providências; e a Deliberação CEE nº 100/2010 que dispõe sobre a aplicação das Resoluções CNE nº 2, de 18 de junho de 2007 e CNE nº 3, de 2 de julho de 2007, no âmbito do Sistema Estadual Paulista, e dá outras providências.

O número de vagas oferecidas por período é de 60 (sessenta) vagas anuais; o tempo mínimo para integralização é de 10 (dez) semestres e o tempo máximo para integralização é de: 15 (quinze) semestres. 
A infraestrutura física da Instituição reservada ao Curso funciona no campus da USP, na Av. Duque de Caxias Norte, 225 - CEP 13635-900, em Pirassununga/SP; o Bloco administrativo (ZEB I) encontra-se em fase de obras contemplado para salas de docentes (em número de 20) que no momento “estão espalhados” em locais provisórios; secretaria, administração e sala de reuniões e os novos laboratórios didáticos (computação, energia e eletricidade, hidráulica e biocombustíveis); o segundo bloco (ZEB II) contempla os seguintes laboratórios: Zootecnia de precisão, Grande cultivos, Cultivos protegidos, Irrigação, Máquinas agrícolas, Simulação e Modelagem de Processos; e o terceiro e último bloco do complexo é o chamado anexo didático, que é constituído de 5 salas de aula para 60 alunos e laboratório de Biologia.

Destaca-se a existência de Ambulatório de Assistência Médica (UBAS) e Odontológica com profissionais médicos, dentistas, enfermeiros e assistentes à disposição da comunidade do campus, bem como de oficina mecânica para atender a frota (tratores, implementos, máquinas, veículos de carga, carros).

A biblioteca da FZEA possui características modernas, amplas e funcionais, haja vista ter sido inaugurada em setembro de 2011, possuindo uma área de 1.453 m2, contendo espaço para o acervo e 20 (vinte) salas de estudo situadas no piso superior, devidamente equipadas com mesas e cadeiras proporcionando um satisfatório ambiente para estudos. O tipo de acesso ao acervo é livre através de funcionário; o acervo é específico para o Curso, com um total de 4.512 títulos, 14.316 volumes, 45.129 periódicos e 1.247 teses.

O corpo docente é composto por 45 professores de 16 profissões diferentes formando um grupo multidisciplinar, sendo 45 doutores (100%) e 18 pós-doutores (40%), sendo em sua totalidade qualificados em programas de pós-graduação stricto sensu reconhecidos e recomendados pela CAPES. Todos apresentam aderência às disciplinas que lecionam, não apenas pela formação acadêmica, mas também pela experiência profissional, atendendo, pois a Deliberação CEE nº 50/2005; a relação nominal dos docentes consta do Relatório Síntese disponibilizado em CD (compact disc).

O corpo técnico disponível para o Curso, suficiente para o Curso, consta dos autos.

A demanda do Curso no último processo seletivo, desde a autorização (últimos 5 anos) é a seguinte:
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O demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último reconhecimento, por semestre segue:
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A Comissão de Especialistas é favorável ao Reconhecimento do Curso de Engenharia de Biossistemas mantido pela Faculdade de Zootecnia e Engenharia de Alimentos da Universidade de São Paulo – campus Pirassununga/SP.
Isto posto, e pelo que mais remanesce nos presentes, voto no sentido de deferir o pedido de Reconhecimento do Curso de Engenharia de Biossistemas, mantido pela Faculdade de Zootecnia e Engenharia de Alimentos, da Universidade de São Paulo – campus Pirassununga/SP, pelo prazo máximo.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Engenharia de Biossistemas, mantido pela Faculdade de Zootecnia e Engenharia de Alimentos, da Universidade de São Paulo – campus Pirassununga/SP, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de janeiro de 2014.
a) Consº Roque Theophilo

     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho,  Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho, Neide Cruz, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de fevereiro de 2014.

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro
Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de fevereiro de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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