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CONSELHO PLENO

1. Relatório
1.1.HISTÓRICO 

Gerson Leme Mariano Júnior, aluno regularmente matriculado em 1999 na 2a. série do Ensino Médio, no Colégio São Francisco-Objetivo, Guararema, DER de Jacareí, ao final do ano letivo foi regimentalmente considerado retido por falta de aproveitamento em Português, Química, Física e Biologia.

A mãe, inconformada com essa decisão, recorreu junto a todas as instâncias (UE e DE), chegando a este Colegiado, conforme prevê a  Deliberação CEE nº 11/96.

A requerente, em seu recurso, alega que não foi oportunizado ao seu filho recuperação paralela, questionando também posturas do Diretor Pedagógico, e, por fim, atitudes discriminatórias contra alguns alunos.

A Comissão de Supervisores de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Jacareí, designada para analisar o expediente em grau de recurso, concluiu pela manutenção da decisão do Colégio, após uma análise dos documentos constantes dos autos, observando o seguinte:

“Em que pese ter a Escola em tela apresentado deficiências nos registros relativos a oportunidades oferecidas ao aluno. Pelo exposto não podemos olvidar o que dos documentos anexos ao presente consta, e que demonstram estarmos frente a um aluno que realmente não obteve aproveitamento suficiente nos componentes curriculares Português, Química, Física e Biologia não alcançando a média necessária para aprovação conforme dispõe o RE da Escola. As notas que o aluno apresentou no 1º bimestre, vindo do Liceu Brás Cubas, já eram muito defasadas (em seis componentes curriculares).”

A Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Jacareí ratificou o Parecer da referida Comissão, encaminhando o expediente à Unidade Escolar para ciência da direção e da interessada.

1.2. APRECIAÇÃO

A matéria é regulamentada pela Deliberação CEE n° 11/96.

A interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino somente se justifica, conforme Artigo 8º da citada legislação, quando houver fatos indicativos de:

- descumprimento das normas regimentais, com ênfase às relativas a avaliação, recuperação e promoção;

- atitudes discriminatórias contra o aluno;

- inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

- evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento demonstradas pelo aluno.

Cumpre lembrar que, de acordo com o Artigo 23 da Lei Federal nº 9394/96, o aluno em tela poderá ser reclassificado em outra unidade escolar.

No presente caso, a Comissão atesta o cumprimento dos procedimentos pedagógicos relativo à recuperação ao longo do ano letivo.

Em complemento às considerações expostas pela Comissão, aconselhamos a mãe do aluno relevar os seguintes aspectos:

a) visando o benefício do aluno, que necessita adquirir conhecimento, habilidades e competências próprias dessa fase da escolaridade e sem os quais seu desenvolvimento educacional estará comprometido, é preciso refazer a série em que ele foi retido devido ao fraco desempenho em quatro componentes curriculares;

b) quanto a possíveis irregularidades sobre a forma como o processo de recuperação foi conduzido pela escola, a Comissão de Supervisores apresentou suas observações, que procedem, na medida em que as deficiências e defasagens do aluno são históricas e não sanáveis em período curto e intensivo.

Como não se caracterizou descumprimento ao Artigo 8º da Deliberação CEE n° 11/96, consideramos improcedente o recurso em tela.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o recurso interposto em nome de Gerson Leme Mariano Júnior, mantendo-se sua retenção, em 1999, na 2ª série do Ensino Médio, do Colégio São Francisco - Objetivo, em Guararema, DER/Jacareí.

São Paulo, 05 de abril de 2000.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco Aparecido Cordão, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 12 de abril de 2000.

a) Cons.ª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                        Presidente da CEM
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