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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora Geral da Faculdade Cenecista de Capivari -FACECAP, mantida pela Campanha Nacional de Escolas da Comunidade – CNEC, solicita deste Conselho, pelo Ofício datado em 28/08/2006, a apreciação do projeto pedagógico do Curso de Especialização em Gestão Escolar e Cidadania, encaminhado com a finalidade de adaptá-lo à Deliberação CEE nº 53/05.

O referido Curso foi aprovado pelo Parecer CEE nº 322/2003, em 20 de agosto de 2003, de acordo com as normas então vigentes, Del. CEE nº 26/2002, reafirmado pelo Parecer CEE nº 152/2004 (fls. 187 e 216). O Parecer CEE nº 466/2005 aprovou alterações na estruturação curricular do Curso (fls. 251).

Face à edição da Deliberação CEE nº 53/05, a Interessada apresenta o novo projeto pedagógico de adequação do mencionado Curso às normas vigentes.

O processo foi baixado em diligência para providências especificadas às fls. 265, respondida pela Interessada de fls. 268 a 321, que passaremos a considerar nas informações sobre o Projeto Pedagógico do Curso.
A Deliberação CEE nº 53/2005, que fixa novas normas para os Cursos de Especialização que se destinam à formação de profissionais da Educação prevista no art. 64 da LDB, reza em seu artigo 10:

· “As instituições, que têm curso já aprovado conforme a Deliberação CEE nº 26/02, deverão encaminhar a este Conselho novo projeto incluindo disposições desta Deliberação, para as turmas que se iniciarem a partir de 1º/03/2006”.

1.2 APRECIAÇÃO
A Instituição apresenta as justificativas da readequação do projeto às fls. 273, das quais destacamos:

O Curso de Especialização em Gestão Escolar, aprovado pelo Parecer CEE nº 322/03, foi implantado visando proporcionar formação continuada aos docentes em relação à gestão educacional oportunizando uma prerrogativa oferecida pela LDB e tão democraticamente interpretada pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo.

Seus objetivos gerais são: capacitar e habilitar profissionais para o exercício da organização e gestão escolar, com estudos que contribuam para a compreensão das múltiplas tensões que se travam no espaço escolar e que estão exigindo uma demanda de conhecimentos e práticas inovadoras que possibilitem construir uma gestão democrática de participação, autonomia e responsabilidade compartilhada. Apresenta também objetivos específicos para a formação dos profissionais da educação:

· Qualificar e titular academicamente os profissionais da educação para atuarem na gestão escolar, tornando-os capazes de produzir e implementar projetos educacionais que venham contribuir para o crescimento de uma educação emancipatória.

· Promover o desenvolvimento e/ou aperfeiçoamento das habilidades requeridas à gestão de recursos e gestão de pessoas para criar relações democráticas de colaboração recíproca com o coletivo da escola, pais e comunidade.

· Identificar e analisar os aspectos sócio-político e econômico-cultural presentes nas esferas administrativa e pedagógica do sistema escolar e suas relações com os padrões de qualidade de ensino.

· Potencializar positivamente as realizações de alunos, professores e funcionários.

A Instituição relaciona, também, as competências desejadas para o perfil do egresso (fls. 274/275).

 









A organização curricular do Curso, de acordo com o perfil de competência pretendido. (fls. 276/277)
O Curso de Gestão Escolar tem carga horária total de 1.000 horas, das quais 800 horas presenciais, destinadas às atividades acadêmicas e 200 horas, ao Estágio Supervisionado, de acordo com a Deliberação CEE 53/2005. A Instituição buscou garantir a integração entre as diferentes disciplinas, de forma tal que os alunos compreendam que a aprendizagem, a organização escolar e os problemas políticos e sociais que enfrentamos compõem a prática curricular que exercitamos no cotidiano escolar e que nos propiciam o saber ser (atitudes, posturas, valores) e o saber fazer (na sua dimensão conceitual e procedimental) fundamentada na ação-reflexão-ação.

A Instituição compôs uma organização curricular que visa à preparação do profissional competente capaz de lidar de forma crítica com os instrumentos necessários à formação do ser humano e intervenção na realidade escolar e educativa, mediante as competências, habilidades, conhecimentos específicos, o compromisso profissional e a consciência de sua inserção na sociedade.

As atividades acadêmicas foram distribuídas em 200 horas de formação básica, compreendendo conteúdos de gestão da escola, da função social e das políticas públicas para a educação, numa perspectiva histórico-político-social e 600 horas de formação específica, sendo 200 horas destinadas a conteúdos de gestão de organização escolar nas dimensões humana e gerencial, incluindo gestão das tecnologias da informação e comunicação, 200 horas destinadas a conteúdos de currículo e avaliação, tendo em vista a elaboração e implementação do projeto pedagógico da escola e 200 horas destinadas à orientação escolar dos alunos e orientação para o trabalho, articulando os conteúdos dos componentes curriculares com questões atuais que repercutem fortemente no currículo e tratando o espaço escolar como um processo dialético, onde as posições são intercambiáveis, onde o ser “agente” significa ter interlocutores (professores, pais, alunos, comunidade, órgãos superiores) numa rede de significados construída pela ação e reflexão.

Pretende, ainda, seguindo as informações constantes nas fls. 277, trabalhar o gestor como um mediador das atividades-meios e atividades-fins da instituição escolar, que respeita as diferenças individuais, cria clima favorável à participação, estimula o desenvolvimento das pessoas, encoraja a descoberta de novos caminhos e a busca das condições adequadas para a consecução de metas e possibilitando o alcance de resultados, necessários na obtenção de sucesso pela escola.

Com isso, estabelece como perfil do seu egresso a competência para articular, no seu desempenho, o saber - o saber pensar e o saber intervir, o que define sua entidade profissional para trabalhar a escola como o resultado do esforço individual e coletivo na pesquisa e produção do conhecimento, conhecimento não fragmentado, mas de natureza interdisciplinar em que as relações entre educação, saúde, ambiente e qualidade de vida, assim como o manejo dos recursos tecnológicos de informação e comunicação, são fundamentais para o exercício da cidadania.

Apresenta a estrutura curricular do Curso com indicação de carga horária de cada componente curricular e respectivas ementas, assim distribuídas (fls. 278):

200 horas de Formação Básica, compreendendo conteúdos de gestão da escola, da função social e das políticas públicas para a educação, numa perspectiva histórico-político-social, por meio dos seguintes componentes curriculares: Teorias Administrativas e a Gestão Escolar; Construção do Conhecimento Científico; Legislação Educacional; Políticas Públicas para a Educação; Gestão Escolar e Avaliação Institucional.

600 horas de Formação Específica, sendo:

200 horas destinadas a conteúdos de gestão de organização escolar nas dimensões humana e gerencial, incluindo gestão das tecnologias da informação e comunicação, por meio dos seguintes componentes curriculares: Educação e Tecnologias de Informação; A Estética e as Relações Humanas na Gestão Escolar; Liderança e Gestão Escolar; Ética e Desenvolvimento Profissional; Linguagens e Mídias Interativas.

200 horas destinadas a conteúdos de currículo e avaliação, tendo em vista a elaboração e a implementação do projeto pedagógico da escola: Currículo e Práticas Culturais; Avaliação da Aprendizagem; Projeto Pedagógico da Escola; Pesquisa Educacional; Educação e Emancipação.

200 horas destinadas à orientação escolar dos alunos e orientação para o trabalho, compreendendo as seguintes disciplinas: Desenvolvimento Humano e Aprendizagem; Violência Sócio-Urbana e a Educação; Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Educação Inclusiva e Diversidade; Leitura, Escrita e Alfabetização. Cada componente atingirá o total de 40 horas, o que  totalizará 800 horas para as atividades acadêmicas.Estágio Supervisionado – 200 horas perfazendo a carga Horária do Curso em  1000 horas.
As ementas das disciplinas estão relacionadas de fls. 279 a 295., apresenta a seguir as exigências para matrícula, critérios de distribuição de vagas e planejamento de distribuição de carga horária” (fls. 242).
Haverá uma seleção composta pela análise dos currícula vitae dos candidatos e uma exposição escrita, contendo o motivo de interesse e expectativas pelo curso.

O Curso oferece cinqüenta vagas.

Informa a Instituição que as aulas serão ministradas aos sábados, das 8:00 às 17:00 horas, com o desenvolvimento de dois componentes por vez. Cada componente atingirá o total de 40 horas (fls. 299).

O Projeto indica as normas de avaliação e a exigências de TCC para conclusão do Curso.

Do Corpo docente e das disciplinas:

Disciplinas, Docentes e Titulação (fls. 301)

	Educação e Emancipação

A Estética e as Relações Humanas na Gestão Escolar

Ética e Desenvolvimento Profissional
	1. Alexandre Filordi de Carvalho – Mestre em Educação - UNICAMP (fls. 308)

	Teorias Administrativas e a Gestão Escolar
	2. Ana Maria Reginato – Mestre em Educação – UNIMEP (fls. 310)

	Liderança e Gestão Escolar

Desenvolvimento Humano e Aprendizagem

Pesquisa Educacional
	3. Andréa Baggio Amaral – Mestre em Educação – UNIMEP (fls. 309) 

	Construção do Conhecimento Científico

Educação e Tecnologias de Informação

Linguagens e Mídias Interativas
	4. Carlos Eduardo Klébis – Mestre em Educação – UNICAMP (fls. 311)

	Avaliação da Aprendizagem

Leitura, Escrita e Alfabetização
	5. Cláudia Beatriz de Castro Nascimento Ometto – Mestre em Educação – UNIMEP (fls. 312)

	Gestão Escolar e Avaliação Institucional
	6. Clever Eduardo Zuin Lobo – Mestre em Educação – PUCCAMP (fls. 313)

	Políticas Públicas para a Educação
	7. Jane Shirley Escodro Ferretti – Doutor em Educação – UNICAMP (fls. 315)

	Currículo e Práticas Culturais 
	8. Maria de Lourdes Pinheiro – Mestre em Educação – UNICAMP (fls. 316)

	Ambiente e Desenvolvimento Sustentável 
	9. Maria Virgínia Maschietto Ruzza – Mestre em Engenharia Civil – USP (fls. 317)

	Violência Sócio-Urbana e a Educação
	10. Nadeje Martins da Rocha Mialchi – Mestre em Educação – UNICAMP – (fls. 319)

	Educação Inclusiva e Diversidade
	11. Rita de Cássia Cristofoleti – Mestre em Educação – UNIMEP (fls. 320)

	Legislação Educacional

Projeto Pedagógico da Escola

Estágio Supervisionado
	12. Teresa do Carmo Ferrari Bedendi – Mestre em Educação – UNICAMP (fls. 321)


O corpo docente é formado por 12 professores, dos quais 01 é doutor e 11 são mestres, atendendo ao disposto no inciso II do art. 2º da Deliberação em pauta. 

A Coordenadora indicada para o Curso é a Profª. Teresa do Carmo Ferrari Bedendi – Mestre em Educação pela UNICAMP, com curriculum vitae resumido às fls. 307.

2. CONCLUSÂO 

Autoriza-se, nos termos da Deliberação CEE N° 53/2005, o Curso de Especialização em Gestão Escolar e Cidadania a ser ministrado pela Faculdade Cenecista de Capivari – FACECAP, para as turmas que se iniciarem a partir da publicação deste Parecer. 

A Instituição deverá elaborar Relatório Final conclusivo e completo do Curso oferecido, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao disposto no Art 8º, Parágrafo único da Deliberação CEE nº 53/05.

São Paulo, 25 de Fevereiro de 2006.

a) Cons. José Rubens Lima Jardilino

           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de fevereiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                  Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de março de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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