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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, mantido pela Fundação Educacional do Município de Assis – FEMA, encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 23/2008, proposta de alteração regimental referente à estruturação curricular do Curso de Licenciatura em Matemática, aprovada por unanimidade pela Congregação da Unidade, em reunião realizada em 02/04/2008 (fls. 2345-2351).

Os autos foram baixados em diligência para que a IES procedesse à adequação da carga horária do Curso (fls. 2397) o que foi feito e encaminhado através do Of. 43/2008, juntado aos autos em 01/09/2008 (fls. 2398-2399).

1.2 APRECIAÇÃO

Os autos foram analisados pela Assistência Técnica do Conselho e considerados formalmente instruídos (fls. 2400 a 2404).

O Curso de Licenciatura em Matemática teve renovado seu reconhecimento por 5 anos, em 2007, e constava de 3528 aulas (2940 horas) integralizáveis em quatro anos. 

A modificação introduzida, praticamente reduz o tempo de integralização para 3 anos e, conseqüentemente, reduz a carga horária para 3364 aulas (2803h20min), mantendo-se, portanto, dentro dos limites estabelecidos pela legislação.

As atividades de estágio, de práticas de ensino e acadêmico-científico-culturais também se encontram de acordo com o que prevê a Resolução CNE/CP nº 02/2002 e a Resolução CNE/CES nº 03/2007.

A salientar que como um Curso de Licenciatura em Matemática, área carente de profissionais formados, o Curso tem uma importância regional que não pode ser menosprezada e, tendo em vista que as alterações propostas não infringem a legislação e que a qualidade do curso está preservada nos termos até então ministrados, sou de Parecer favorável à aprovação do pleito da Instituição.

Para que conste corretamente do Processo referente ao Curso de Licenciatura em Matemática, sugiro que uma cópia deste Parecer seja juntada ao mesmo para manter organizada a história do Curso visando futuras renovações de reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a nova estrutura curricular do Curso de Licenciatura em Matemática, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, nos termos propostos em seu Projeto Pedagógico.

A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho três vias da estrutura curricular aprovada, a fim de serem rubricadas.

São Paulo, 05 de novembro de 2008

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de novembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de novembro de 2008.

JOÃO CARDOSO PALMA FILHO
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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