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         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: N.º 231-1518

PROCESSOS CEE Nº:139/01 e 140/01

INTERESSADOS
: Helvio Duque dos Santos e Nilton Duque dos Santos

ASSUNTO
: Certificação de competência 

RELATORA

    : Consª Marileusa Moreira Fernandes

PARECER CEE Nº        210/2001     –    CEM   –   Aprovado em 12-09-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Helvio Duque dos Santos e Nilton Duque dos Santos solicitam que os estudos por eles realizados, aliados à experiência profissional na área de Música, sejam submetidos a processo de certificação de competência como Técnicos em Música. (fls. 02 e 02 dos respectivos processos).

Ambos já exercem por dez anos a função de professor de Música no Conservatório Musical Municipal de Presidente Epitácio, nas áreas de Instrumento e Teoria (fls. 04 e 09).

Além de professor, Helvio Duque dos Santos é também Coordenador Musical no mesmo Conservatório (fls. 02).

O Conservatório Musical Municipal de Presidente Epitácio foi autorizado a funcionar por este Conselho pelo Parecer CEE Nº 403/91, com curso de Habilitação Profissional de Técnico em Música – Habilitação afim em Instrumento e cursos de Qualificação Profissional em nível Técnico, Qualificação e Requalificação Profissional Básica e Especialização. 

Aos  autos, os interessados anexaram, ainda, o certificado de conclusão do ensino médio (fls. 03 e 03) e informações relativas a cursos realizados na área da música (fls. 08 e 08).

Helvio Duque dos Santos registra os seguintes cursos:

- Bacharelado em Música na Faculdade de Música de Santos (1982).

- Curso Básico de Música na Fundação das Artes de São Caetano do Sul (1978-1981).

- Cursos no CLAM – Escola do Zimbo Trio (1982-1984), CODA – Escola de Música/São Paulo (1985-1989), Oficinas Culturais da Secretaria de Estado da Cultura/SP (1994), Escola Pró-Música de Londrina/PR (1998) e UNESP – Campus Avançado de Presidente Epitácio (1999).

Nilton Duque dos Santos registra, dentre outros,  os seguintes cursos:

- Faculdade de Música de Santos – Bacharelado em Instrumento – curso de seis meses (1982).

- Centro de Cultura de Santos – Teatro Municipal – curso de violão (anos 70).

- Conservatório Municipal de Cubatão – curso de violão (1981).

- Cursos no CLAM – Centro Livre de Aprendizagem Mjusical Zimbo Trio (1983), Escola Nova Música/SP (1986), UNESP – Campus Avançado de Presidente Epitácio (1997) e Universidade Livre de Música – Unidade Brooklin (1999).

Constam, ainda, dos autos:

- Edição comemorativa dos 10 anos de existência do Conservatório Musical Municipal de Presidente Epitácio (contracapa).

1.2 APRECIAÇÃO

- A Lei Federal Nº 9394/96 afirma no artigo 41: “ O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos.” 

- A Resolução CFE Nº 04/99, que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação Profissional de Nível Técnico, dispõe:

“ Artigo 16. O Ministério da Educação, conjuntamente com os demais órgãos federais das áreas pertinentes, ouvido o Conselho Nacional de Educação, organizará um sistema nacional de certificação profissional baseado em competências.

“ § 1º - Do sistema referido neste artigo participarão representantes dos trabalhadores, dos empregadores e da comunidade educacional. 

“ § 2º - O Conselho Nacional de Educação, por proposta do Ministério da Educação, fixará normas para o credenciamento de instituições para o fim específico de certificação profissional.”

A Indicação CEE Nº 08/2000, que institui as Diretrizes para implementação da Educação Profissional de nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e experiências anteriores, em cursos de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

‘I . no ensino médio;

‘II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

‘III. (...)

‘IV (...)

‘V. e reconhecidos em processos formais de certificação profissional.” 

No presente caso, os interessados solicitam certificação de competência como Técnicos em Música. Lecionam há 10 anos em escola municipal que mantém a Habilitação de Técnico em Música, tendo participado, inclusive, do projeto que deu origem à Instituição (veja-se informações anexas à contracapa).

Como é peculiar na área da música, ambos iniciaram sua formação em tenra idade, tendo desenvolvido desde então vários cursos livres. Observe-se que, de acordo com a Indicação CEE Nº 08/2000 (supra citada), a Habilitação de Técnico em Música enquadra-se na área de Artes e tem carga horária mínima de 800 horas. 

Em casos análogos, este Conselho tem-se pronunciado pelo envio da documentação dos requerentes a escolas estaduais que mantém cursos de Habilitação na área pretendida (Parecer CEE Nº 621/98, dentre inúmeros outros).Entretanto, pesquisa da Assistência Técnica no cadastro do  Centro de Informações Educacionais (CIE), órgão da SEE, não acusou a existência de escolas estaduais com Habilitação de Técnico em Música.

O Parecer CEE Nº 656/99 determinou que um processo de certificação de competência (como Técnico em Secretariado) fosse encaminhado a um estabelecimento particular que funcionava com a referida Habilitação – por sinal, o mesmo no qual a interessada já concluíra anteriormente vários cursos livres. (cópia às fls.09 do Processo CEE em epígrafe nº 139/01)

Considerando-se no caso em exame:

- as particularidades que cercam a formação na área da música;

- o conjunto de cursos livres feitos pelos interessados,  cuja carga horária supera as 800 horas previstas para a formação de nível técnico na área. 

- comprovação que ambos possuem conclusão de ensino médio, sugere-se que a Escola de Arte Prof. Francisco Berlingieri Marino, situada na Rua Mizael de Campos, 302 , Jaboticabal, seja indicada para adotar os procedimentos de avaliações necessárias, de forma a permitir que a competência dos interessados como Técnicos em Música, adquirida em cursos e na vida profissional, seja avaliada.

Se a escola entender serem os interessados competentes, deverá expedir o diploma ou certificado correspondente.

2. CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer, o Conselho Estadual de Educação indica a Escola de Arte Prof. Francisco Berlingieri Marino, para avaliar as competências de Helvio Duque dos Santos e Nilton Duque dos Santos e expedir o diploma ou certificado correspondente, se for o caso. 

2.2.Os procedimentos deverão ser acompanhados pela Diretoria de Ensino de Jaboticabal.

São Paulo, 25 de julho de 2001

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

                        Relatora

3. DECISÃO DE CÂMARA
A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Hubert Alquéres, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 27 de julho de 2001. 

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                Presidente da CEM 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de setembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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