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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Luiz Carlos da Silva, RG: 18 936 656-4, solicita a este Colegiado avaliação da documentação referente aos seus estudos na educação básica e na educação profissional técnica de nível médio. 

O interessado foi aluno do Colégio Técnico “João Paulo I”, onde cursou e concluiu o Curso Técnico em Radiologia e Diagnóstico por Imagem em Saúde em 2003. A escola emitiu apenas o Atestado de Conclusão e o Histórico Escolar. Não expediu o Diploma de Técnico, por não ter conseguido confirmação de que o aluno havia concluído o Ensino Médio na EEPSG Yervant Kissajikian.

O Colégio Técnico “João Paulo I” foi cassado pela Portaria do Coordenador da COGSP de 27-09-04, sendo seu acervo recolhido à Diretoria de Ensino da Região Centro. O interessado com o fim de requerer o Diploma, procurou a DER/Centro, ocasião em que a Comissão de Verificação de Vida Escolar (CVVV), ao conferir junto à EEPSG Yervant Kissajikian a conclusão do Ensino Médio, detectou inconsistência na informação. 

Mediante a impossibilidade de resolver a questão do Ensino Médio, o interessado cursou Educação de Jovens e Adultos no Instituto Universal Brasileiro, concluindo o Ensino Fundamental em 2006 e o Ensino Médio em 2008, conforme consta do GDAE.

Procurou novamente a Diretoria de Ensino da Região Centro, em 2010, sendo informado que seu Diploma de Técnico não teria validade, pois os estudos na Educação Básica foram posteriores, o que contrariava a Legislação Federal que regulamenta a profissão. 

1.2 APRECIAÇÃO

Do ponto de vista da legislação de ensino, o caso é extremamente simples. Trata-se de aluno que concluiu o Curso Técnico em Radiologia e Diagnóstico por Imagem em Saúde em 2003, no Colégio Técnico João Paulo I e, o Ensino Médio no Instituto Universal Brasileiro, em 2008.

Nada impede que a Diretoria de Ensino da Região Centro expeça o Diploma em nome do “Colégio Técnico João Paulo I”.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, a Diretoria de Ensino da Região Centro deve expedir o Diploma de Técnico em Radiologia e Diagnóstico por Imagem em Saúde, ao aluno Luiz Carlos da Silva.

Envie-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região Centro e ao interessado.

São Paulo, 21 de junho de 2011.

a) Consº Arthur Fonseca Filho

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de junho de 2011.

  a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
                Vice-Presidente no exercício da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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