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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata o presente protocolado, de interesse da Fundação Educacional de Barretos, do Relatório de Avaliação Institucional e Análise das Condições de Oferta de seus cursos superiores.

O presente Relatório decorre da determinação constante do Ofício GP nº 1.144/98 que deu início ao processo de Avaliação Institucional e Análise das Condições de Oferta dos cursos de graduação de Faculdades jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação.

A Fundação Educacional de Barretos – FEB é uma Instituição de ensino com sede em Barretos –SP, localizada na Rua Professor Roberto Frade Monte nº 389, sem fins lucrativos, criada por Lei Municipal nº 1.032, de 23 de agosto de 1964, inscrita sob o nº 192, às fls. 140 do livro “A” de inscrições de Associações, do Registro de Títulos e Documentos da Comarca de Barretos.

É reconhecida como Instituição Filantrópica pelo Conselho Nacional de Serviço Social do MEC, sob nº 201.312/74, além de Utilidade Pública Federal, pelo Decreto nº 86.871, de 25-10-82.

O município de Barretos é sede região de governo, do norte do Estado, reunindo 18 município. A população do município é de aproximadamente 117.000 habitantes e da região 380.000 habitantes.

O campus da FEB tem área de 172.000m2, onde estão construídos 14 prédios com 39 salas de aula, 37 laboratórios, 1 biblioteca, 2 quadras desportivas, 1 usina de leite, 1 usina de frutas, 02 clínicas odontológicas, casa dos professores com 10 apartamentos, 1 teatro com 729 lugares e a sede esportiva dos estudantes.

A Fundação Educacional de Barretos é mantenedora das seguintes Faculdades:

a) Faculdade de Engenharia - FAENBA

Esta Faculdade foi instalada em 28-02-1966 e reconhecida pelo Decreto Federal nº 68.994, de 29-7-91.

. Engenharia Civil (diurno e noturno);

. Engenharia Elétrica, nas modalidades: Eletrônica e Eletrotécnica (diurno e noturno).

No ano em que foi elaborado o Relatório em apreço, estes custos abrigavam um total de 424 alunos matriculados.

b) Faculdade de ciências - FACIBA

Esta Faculdade foi instalada em 03-02-69 e reconhecida pelo Governo Federal, pelo Decreto nº 75.092, de 19-12-74.

Os cursos por ela ministrados são os seguintes:

. Curso de Farmácia: autorizado o funcionamento em 02-07-97, pelo Parecer CEE nº 346/97, com as habilitações em Farmácia e Farmacêutico-Bioquímico.

Este curso foi implantado a partir de 1998, com 60 vagas anuais;

. Licenciatura Plena em Matemática;

. Licenciatura Plena em Física;

. Licenciatura Plena em Química;

. Bacharelado em Física;

. Bacharelado em Química (com atribuições 

   tecnológicas);

. Engenharia de Alimentos.

c) Faculdade de Odontologia: funciona em tempo

     integral, tendo sido instalada em 25-5-84.

d) Faculdade de Direito e Administração

Esta Faculdade funciona com os cursos de:

. Direito: autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 

176/97 e pela Portaria Ministerial nº 108, de 24-01- 97.

. Administração de empresas: autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 816/95 e pelo Decreto Presidencial de 17-02-96. Reconhecido pelo Decreto Federal nº 92/98, de 20-10-98.

A entidade mantenedora mantém ainda em seu Campus as seguintes instituições;

. Centro de Pós-Graduação (CPG);

. Colégio e Escola Técnica (CETEC): oferece 

  cursos de grau médio;

. Instituto Tecnológico e Cientifico “Roberto Rios”.

Criado em 14-08-81, destina-se, entre outras finalidades, ao desenvolvimento, aplicação e divulgação de estudos e pesquisas tecnológicas;

. Centro de Pesquisas e Desenvolvimento de Produtos Lácteos;

. Usinas de Frutas e Hortaliças;

. Clínicas odontológicas.

Corpo Docente

A Fundação Educacional de Barretos apresenta, em seus cursos, corpo docente com boa qualificação, a saber:

Titulação
Nº de Docentes
% do Total

Graduação
                  14
                  8,34

Especialização
                  70
                41,66

Mestrado
                  63
                37,50

Doutorado
                  21
                12,50

Total
                168
              100,00

Verifica-se que do total de 168 docentes contratados pela Instituição, 50% são Mestres e Doutores, recebendo da Comissão de avaliação o conceito “B”.

Em 1998, a primeira Comissão de Avaliação concluiu que o regime de dedicação à docência, pesquisa e extensão não é satisfatório, pelas razões decorrentes dos dados constantes da tabela a seguir:

Regime
Horas Semanais
Quantidade
% da área

D.E
    Exclusivo
         0
        0

Tempo Integral
             40h
         7
        4,17

Tempo Parcial
  Acima 20h
       22
      13,10

Horista
      10 - 20h

        0 - 10h
       73

       66
       43,45

       39,28

Outros
           --
        --
           --

Total
           --
      168
     100,00

Obs.: Segundo os dados fornecidos, do total de 168 docentes, 142 são estáveis, como horistas, de acordo com a legislação trabalhista, correspondendo a 85% do total, conforme informação da mantenedora. Todavia, cabe lembrar que a estabilidade significa que o professor está na Instituição há mais de 36 meses.

Quanto ao Projeto Pedagógico dos cursos, “apresentados individualmente”, podem ser considerados satisfatórios, mas faltam condições para a “efetiva concretização das propostas”, consoante manifestação da Comissão de Avaliação.

Outro item que mereceu reparos por parte da comissão de Avaliação foi a Biblioteca Geral que centraliza o acervo bibliográfico destinado ao suporte para estudos e pesquisas de todas as áreas de ensino mantidas pela Instituição. Em novembro de 1998, o acervo contava com 18.024 obras.

Desse total, a responsável pela Biblioteca forneceu apenas parcialmente a lista e subtotais de livros-textos por disciplina, não incluindo, entre outros, os cursos de Odontologia, Direito e Administração. Da mesma forma, não foram fornecidos dados, por escrito, sobre os principais periódicos, nacionais e estrangeiros. Por meio de visita à Biblioteca e sala de leitura, a Comissão pôde ter uma visão geral de seu acervo e de suas condições de funcionamento.

1.2 APRECIAÇÃO

Após a realização do trabalho de Avaliação Institucional, nos termos do roteiro aprovado por este Conselho, foi o processo encaminhado à Câmara de Educação Superior, sendo designado  como relator o Conselheiro Dárcio José Novo, que prolatou Parecer ressaltando os aspectos positivos e os merecedores de cuidados de parte da entidade mantenedora.

Da conclusão do mencionado Parecer, obtém-se:

“Ante o exposto, a Fundação Educacional de Barretos deverá empenhar esforços no sentido de solucionar as questões retro referidas e que dizem respeito aos seguintes aspectos:

. ‘Dedicação e Regime de Trabalho dos Professoes: ampliar o quadro de professores com dedicação integral;

. ‘Projeto Pedagógico: implementar o Projeto

 existente, possibilitando sua realização;

. ‘Biblioteca:   ampliar,   com   urgência,  suas

possibilidades;
. ‘Laboratórios de Computação: implementar a

ampliação dos Laboratórios de Física, Eletrônica, 

Engenharia Civil e Química;

. ‘Corpo Discente: estabelecer critérios para que os alunos de todos os cursos sejam igualmente recepcionados pela Direção, referente às suas necessidades e, em especial, quando ao egresso;

. ‘Auto – Avaliação:     implementar     critérios     que 

possibilitem  ampla  avaliação  da Instituição como um 

todo;
. ‘Pesquisa e Extensão: conceber  projeto  adequado

para  seu  desenvolvimento,   com   envolvimento  dos 

professores e alunos.

Para tanto, deverá encaminhar a este Conselho, no prazo de (30) trinta dias contados da ciência do presente Parecer, um Projeto para atendimento das questões destacadas, acompanhado do respectivo  cronograma definindo os prazos para realizar cada uma delas”.

Tomando a Diretoria da Fundação ciência do mencionado Parecer e do prazo de 30 dias que lhe fora dado para atendimento aos reparos feitos pela Comissão, foi solicitado a este Conselho a sua prorrogação, sendo autorizado por mais 30 (trinta)dias.

Em 19 de julho de 1999, por meio do ofício 116/99, a FEB prestou os esclarecimentos sobre a implementação de melhorias nos aspectos deficitários apontados pela Comissão (fls. 108 a 114).

Em 27-10-99, o Conselheiro Dárcio José Novo apreciou a proposta encaminhada, concluindo que as deficiências apontadas deveriam estar sanadas até a próxima visita dos especialistas, a ser realizada no ano de 2000 e solicitando, outrossim, o encaminhamento de relatório circunstanciado semestral a este Conselho, sobre o andamento das melhorias adotadas.

Em 31-7-2000, a FEB encaminhou o relatório solicitado (fls. 159 a 175), no qual observa o que segue:

1- Implantação, no campus de Agência Bancária, construção do restaurante universitário e instalação adequada para reprodução de cópias para melhor atendimento aos alunos;

2- Contratação de maior número de docentes e ampliação do número de professores titulados;

3- Investimento na qualificação dos docentes, ampliação dos monitores e outras ações voltadas à concretização do Projeto Pedagógico;

4- Ampliação e melhoria dos laboratórios e clinica odontológica;

5- Aquisição de novos títulos para a Biblioteca;

6- Implementação de projetos de pesquisa e extensão.

Em 25-10-00, o Conselheiro Dárcio José Novo apreciou esse relatório concluindo que a Fundação interessada assimilou adequadamente as colocações da Comissão de Especialistas o que poderia ser verificado in loco na próxima visita dos especialistas.

Nova Comissão de Avaliação, constituída pelos professores Dr. Marcos Antonio Garcia Ferreira e Dr. Sérgio Goldenberg esteve no local em 02 e 27-10-2000 e elaborou relatório (fls. 177 a 182), no qual corrobora as melhoras no que diz respeito à contratação de professores, montagem de laboratórios e elaboração de política de incentivo à pesquisa e extensão. A Comissão sugere, ainda, a montagem de Bibliotecas Setoriais, enquanto a Instituição providencia local para a Biblioteca Central, assim como a elaboração de um projeto único que expresse a missão e objetivos da Instituição, acolhendo os projetos específicos de cada Faculdade.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, considera-se positiva a avaliação do ano 2000 da Fundação Educacional de Barretos. A Instituição vem corringindo gradativamente os aspectos insuficientes apresentados pelas Comissões de Avaliação. Deve ser dada ciência deste Parecer à Fundação Educacional de Barretos, sugerindo que dê continuidade ao processo de melhorias já instalado.

São Paulo, 21 de março de 2001.

a) Consª Marília Ancona-Lopez 

                     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez e Vagner Oliva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de março de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                                                       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de abril de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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