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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora das Faculdades Integradas Regionais de Avaré solicita, através do Of. 033/07, datado de 27 de março de 2007, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Química (fls. 02).

Aos 09 de agosto, o processo deu entrada na Câmara de Educação Superior que, em sua Sessão de 29/08 indicou o Especialista Prof. Dr. Paulo Marques Donate para a elaboração de Relatório circunstanciado sobre o pleito da Instituição (Portaria CEE/GP nº 402/2007, de 06/09/2007, publicada na DOE de 12/09/2007).

O Especialista entregou seu Relatório aos 23 de novembro de 2007 (fls. 100-104).

Os autos foram analisados pela Assistência Técnica do Conselho (fls. 107-120) e, aos 20/02/08 encaminhados para Parecer.

Aos 03 de março, foi encaminhada diligência (fls. 121) para que a IES respondesse aos questionamentos levantados pelo Especialista e para que informasse o horário das aulas e tempo de duração, nos termos da Deliberação CEE nº 63/07.

A resposta da Instituição foi anexada aos autos em 17/04/2008.

As renovações do reconhecimento de Cursos com processos em trâmite junto ao CEE, foram prorrogadas pela Deliberação CEE nº 74/08, de 01/05/2008 por 180 dias.

1.2 APRECIAÇÃO

Nos termos da norma legal, em vigor, pedidos de Renovação de Reconhecimento devem ser acompanhados de Relatório síntese conforme anexo na Deliberação CEE nº 63/2007, que apresentou os parâmetros para Implantação de Relatório Síntese visando à Renovação do Reconhecimento de Cursos em Instituições de Educação Superior, do Sistema Estadual de Ensino.

O Relatório foi analisado pela Assistência Técnica deste Conselho, com Informação anexada de fls. 107 a 120. Nela, são dados detalhes da organização do Curso, da infra-estrutura física da Instituição, bem como informações sobre o alunado, corpo docente e grade curricular do Curso de Licenciatura em Educação Física, da mesma.

Em seu Relatório circunstanciado, o Especialista não se manifesta conclusivamente à Renovação do Reconhecimento do Curso. Entretanto, salienta que ”pela análise das informações fornecidas, pode-se inferir que o Curso de Licenciatura em Química, ministrado em período noturno nas Faculdades Integradas Regionais de Avaré (FIRA), não é um dos Cursos prioritários dessa Instituição, tendo em vista o pequeno número de alunos matriculados, as deficiências flagrantes de bibliografia específica, de equipamentos de laboratório necessários para a realização adequada de experimentos, além da formação inadequada de seu quadro de docentes”.

Em seu atendimento à diligência encaminhada, a IES esclarece que o Curso foi reestruturado e voltou a ser desenvolvido em 4 anos a partir de 2005. Com isso, espera que volte a ter a necessária profundidade na área de química.

Efetivamente, as bibliografias apresentadas são, em grande quantidade, bastante antigas nas disciplinas profissionalizantes dos semestres mais adiantados.

A destacar que o Curso de Licenciatura em Química tem, atualmente, 3480 aula (de 50 minutos), perfazendo um total de 2900 horas de atividades e, portanto, atende à legislação em vigor.

O corpo docente é formado por 16 docentes dos quais 5 são doutores (31,3%), 5 são mestres (31,3%), 5 são especialistas (31,3%) e 1 é graduado (6,2%), atendendo assim à Deliberação CEE nº 55/2006 que trata da titulação docente necessárias às Instituições ligadas ao Sistema Estadual de Ensino Superior. Entretanto, o Especialista chama a atenção que apenas 1 (um) desses docentes é formado em Química, o que é extremamente perigoso e torna o desenvolvimento do Curso muito frágil e sem a necessária coesão curricular dos docentes que possa alavanca-lo, visto que, cada vez mais, o ingresso de alunos é muito inferior ao número de vagas oferecido.

Assim, tendo como análise os diferentes Relatórios encaminhados pela Instituição e pelo Especialista, bem como a informação da Assistência Técnica deste Conselho, a análise dos autos revela que o curso oferecido pelas Faculdades Integradas Regionais de Avaré apresenta um grave problema de falta de aderência curricular de seus professores às disciplinas ministradas. Isso deverá ser sanado pela Instituição e, por este motivo, este parecer sugere um tempo menor de reconhecimento para o mesmo. Com isso, num espaço de tempo menor, a Instituição deverá atentar para a melhoria do corpo docente envolvido com o curso, aumentando sua aderência à área de Química e, mais do que isso, tentando com tais medidas atrair um número maior de candidatos ao Curso, o que hoje é um grave desestimulador de sua consolidação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Química, das Faculdades Integradas Regionais de Avaré, com quatro anos de duração e 3480 horas de atividades, nos termos do presente Parecer, pelo prazo de três anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de julho de 2008.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari e João Cardoso Palma Filho e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de julho de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                                                                Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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