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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita deste Conselho, pelo Ofício nº 558/2015 - GDS, protocolado em 17/08/2015, o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transporte, da FATEC Zona Sul, expondo o que segue (fls. 234). 
1.2 APRECIAÇÃO:

              O Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transporte da FATEC Zona Sul foi autorizado pelo Parecer CEE nº 407/2008 e Portaria CEE/GP nº 425/2008.
              Em 2010, a nomenclatura do Curso foi alterada para Curso Superior de Tecnologia em Logística, pelo Parecer CEE nº 141/2010 e Portaria CEE/GP nº 108/2010, em atendimento à Deliberação CEE nº 86/2009, que dispôs sobre denominação dos Cursos Superiores de Tecnologia no âmbito do Sistema Estadual Paulista.
              O Curso com a nova denominação foi Reconhecido pelo Parecer CEE nº 487/2010 e Portaria CEE/GP nº 339/2010, pelo prazo de dois anos (fls. 224) e a Renovação do seu Reconhecimento se deu pelo Parecer CEE nº 418/2012 e Portaria CEE/GP nº 532/2012, pelo prazo de cinco anos.

Tendo em vista que os alunos ingressantes no Curso, com a antiga denominação, não foram alcançados pelos atos de Reconhecimento e Renovação do Reconhecimento do Curso, solicita que o Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transporte, da FATEC Zona SUL, seja Reconhecido para alunos ingressantes até 2009, a fim de possibilitar a expedição e registro desses diplomas com base na estrutura curricular cursada.

Nada impede o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transporte, oferecido pela Faculdade de Tecnologia da Zona Sul, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, para ingressantes até 2009, pelo prazo de três anos.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transporte, oferecido pela FATEC Zona Sul, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, para ingressantes até 2009, pelo prazo de três anos.
O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de outubro de 2015.

a) Cons.  Hubert Alquéres
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Júnior, João Cardoso Palma Filho, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Priscilla Maria Bonini Ribeiro e Rose Neubauer.

São Paulo, 28 de outubro de 2015.

a) Consª Rose Neubauer

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de novembro de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

       Presidente
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