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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
Cuidam os autos de solicitação dirigida a este Colegiado pela DER de Itaquaquecetuba, de Convalidação de Estudos realizados pelos alunos do Ensino Fundamental na EE Vereador Maurício Alves Braz, que tiveram aulas com Ana Lúcia Ferreira Batista, RG 21.426.300, nos períodos de 19-04-04 a 31-12-04 e 14-02-05 a 31-12-05 e Adriana Silva Santos, RG: 45.599.284, no período de 02-03-05 a 12-05-05. (fls. 106)

Após apuração preliminar que constatou utilização de documentos falsos por parte de Ana Lúcia Ferreira Batista e Adriana Silva Santos, procedeu-se à Invalidação da Portaria de Admissão, como se nota às fls. 38.
Os autos tramitaram entre a DER de Itaquaquecetuba e a SEE para as devidas adequações dos documentos referentes à escola, alunos, série, período fechado em que foram praticados os atos escolares pelas pretensas professoras. 

Observe-se que o Relatório Conclusivo da Supervisão de Ensino, de fls. 101 a 103, é favorável à convalidação, mas que devido a um incêndio no almoxarifado da escola, foram perdidos documentos relativos aos alunos e seu rendimento escolar, o que demandou esforço e tempo extra para a confirmação dos dados necessários ao processo, justificando-se a demora na tramitação.

Em 18-06-12, os autos foram encaminhados para este Colegiado por intermédio dos órgãos competentes da SEE, para adoção das providências tendentes à convalidação dos atos escolares. (fls. 108)

Os nomes dos alunos e o respectivo período estão listados de fls. 58 a 88 no presente processo:

- Aulas ministradas por Ana Lúcia Ferreira Batista, no período de 19-04-04 a 31-12-04, nas 3ª séries A, B, C, D / 4ª séries A, B, C, D / 5ª séries A, B, C / 6ª séries A, B, C / 7ª série B / 8ª séries A, B, C; no período 14-02-05 a 31-12-05 nas 2ª séries A, B, C, D, E;

- Aulas ministradas por Adriana Silva Santos, no período 02-03-05 a 12-05-05, nas 3ª séries A, B, C, D / 4ª séries A, B, C, D.
Diante do exposto, entende-se que as atividades educacionais foram supervisionadas e coordenadas pelo órgão competente. Ademais, considerando o tempo decorrido, não há como imputar prejuízo aos alunos.

Sendo assim, tendo em vista resguardar os interesses dos alunos relacionados, de fls.58 a 88 do presente, é possível convalidar, com base na Indicação CEE Nº 02/95, seus estudos na EE Vereador Maurício Alves Braz.
2. CONCLUSÃO
2.1 Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos realizados pelos alunos do Ensino Fundamental, na EE Vereador Maurício Alves Braz, que tiveram aulas ministradas por Ana Lúcia Ferreira Batista, no período de 19-04-2004 a 31-12-2004 e por Adriana Silva Santos, no período de 02-03-2005 a 12-05-2005, relacionados de fls. 58 a 88 do presente.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica/CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA, à Diretoria de Ensino da Região de Itaquaquecetuba e à EE Vereador Maurício Alves Braz.

São Paulo, 02 de outubro de 2012.
a) Cons.ª Suzana Guimarães Tripoli
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Antônio Celso Pasquini “Ad Hoc”, Márcio Cardim, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de outubro de 2012.

a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens

em exercício da Presidência nos termos do artigo 13 § 3º do Regimento do CEE
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de outubro de 2012.

Cons. João Cardoso Palma Filho

       Vice-Presidente no exercício da Presidência
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