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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho/ UNESP enviou ao Conselho Estadual de Educação o Ofício nº 519/99, solicitando análise de alteração de seus Estatutos, previamente aprovados em 02-12-99 pelo seu Conselho Universitário e que foram aprovados pelo Parecer CEE nº 32/2000, publicado no DOE de 25-02-200 e submetido à posterior homologação pela Secretaria de Estado da Educação e edição de Decreto  do Poder Executivo Estadual.

O processo retorna à Câmara de Educação Superior deste CEE para conhecimento da diretriz agora adotada pelo Poder Executivo Estadual sobre tramitação de solicitações desta natureza.

1.2. APRECIAÇÃO

O processo em tela, encaminhado ao Poder Executivo Estadual, teve seus autos retornados à UNESP para complementação documental, através do Parecer nº 929/2000, o que foi cumprido integralmente pela UNESP em 07-11-2000.

Recambiados os autos, novamente, à Assessoria Jurídica do Governo (AJG), este órgão considerou conforme argumentação esplanada no Parecer 1093/2000 (fls. 1406 a 1420), datado de setembro de 2000, entendendo ainda que “...as universidades não mais estão sujeitas a terem seus estatutos e regimentos aprovados pelo Governador do Estado...” por força da autonomia constitucionalmente deferida (grifos nossos).

Por fim, o Chefe da C.J. da Secretaria de Estado da Educação ao encaminhar o Parecer nº 1093/2000, concluiu, nos seguintes termos (fls. 1405):

“Considerando , todavia, o entendimento expresso no Parecer nº 1093/2000, da referida Assessoria, no sentido de que o Artº 15, inciso IV, do Decreto –Lei Complementar nº 7/69, no tocante às Universidades – entidades autárquicas, não foi recepcionado pelo Artº 207 da Constituição Federal, em face da autonomia universitária insculpida no referido dispositivo constitucional, sendo assim, desnecessária a aprovação pelo Governador do Estado do estatuto e respectivas alterações das Universidades Estaduais, cópia anexa, sugerindo o encaminhamento dos autos ao E. Conselho Estadual de Educação, para conhecimento e aplicação da orientação ali fixada, neste e demais casos da espécie” (grifos nossos).

2. CONCLUSÃO

Fica alterado o Parecer CEE 32/2000 (fls. 1233), excluindo-se da conclusão a alusão à edição de Decreto do Poder Executivo Estadual, reiterando-se no mais todos os seus termos. A Presidência deste Conselho deverá baixar a respectiva Portaria que será substitutiva do Decreto Governamental.

A íntegra da manifestação da Consultoria Jurídica da Secretaria de Estado da Educação e a do Parecer da Assessoria Jurídica do Governo (fls. 1405 a 1418) deverão ser encaminhadas à Reitoria da UNESP, para conhecimento desta nova decisão. O mesmo deverá ser providenciado em relação às Reitorias da USP e da UNICAMP, face ao tratamento isonômico que será dado pelo Conselho Estadual de Educação para questões semelhantes.

São Paulo, em 23 de maio de 2001.

a) Consº Flávio Fava de Moraes

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, José Mário Pire Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva. 

Sala das Sessões, em 06 de junho de 2001

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                      Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de junho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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