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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, encaminha a este Colegiado Ofício nº 230/2008 - RUNESP (fls. 1577), esclarecendo e requerendo o que segue: 

“1) a criação de Câmpus Experimentais na UNESP e transformação das Unidades denominadas Unidades Diferenciadas e Campus do Litoral Paulista em Câmpus Experimentais constituídos de Unidades Acadêmico-Administrativas;

‘2) a inclusão de unidades integradas em Campus Experimentais no artigo 4º do Estatuto da UNESP, que trata da constituição desta Universidade”.

‘Após ampla discussão as propostas foram colocadas em votação e obtiveram a aprovação do Colegiado.

‘Ocorre que quando da elaboração da ATA da referida reunião, por um lapso da Secretaria Geral, não foi registrada a aprovação da segunda proposta, qual seja, a inclusão das Unidades integradas em Câmpus Experimentais no artigo 4º do Estatuto da UNESP.

‘Diante dessa ocorrência e da manifestação do ilustre Relator, a UNESP compromete-se a retificar a Ata da Reunião do Conselho Universitário de 27/04/2006, registrando a aprovação da alteração do artigo 4º do seu Estatuto, incluindo as Unidades Integradas em Câmpus Experimentais na sua constituição e solicita que o Conselho Estadual de Educação aprove a alteração desse artigo da forma como segue:

‘Artigo 4º - A Unesp é constituída de Unidades Universitárias e Unidades Complementares, integradas em Câmpus Universitários e Unidades integradas em Câmpus Experimentais”.

Em 19 de junho de 2008, o processo foi baixado em diligência para que a Instituição juntasse a ata de aprovação das alterações pedidas, em atendimento ao requisito mínimo de aprovação em órgão interno competente. Como resposta, junta aos autos a Cópia da Ata do Conselho Universitário referente à reunião realizada em 28/08/2008 (fls. 1624 a fls. 1649);

1.2 APRECIAÇÃO

Preliminarmente esclareço que a Universidade, a respeito da alteração, ora requerida, obteve o Parecer CEE nº 574/2006 (fls. 1605), que deferiu as alterações solicitadas no Estatuto referentes aos artigos 4º, inclusão do Art. 104 e 104 A. Posteriormente, solicitou retificação do citado Parecer, tendo em vista ter optado pela grafia “câmpus”, vez que o Conselho Universitário aportuguesou a palavra, ao invés de usar o termo em latim. (fls. 1610).

Na conclusão do novo Parecer nº 216/2007 (fls. 1612) exarado pelo nobre Relator consta: “deferindo a retificação do Parecer CEE nº 574/2006, para que dele conste como aprovadas as solicitações de alterações no Estatuto da UNESP a redação do artigo 104, na forma mencionada, bem como a renumeração para artigo 104 A, como proposto”.

Não foi apreciada pelo digníssimo Relator a retificação do Artigo 4º, porque “a própria UNESP foi além daquilo que aprovado pelo Conselho Universitário e solicitou a alteração do artigo 4º, que sequer foi objeto de apreciação naquela instância interna, como se nota da leitura da Ata juntada, não estando atendido o requisito mínimo da aprovação no órgão interno competente ”conforme consta na apreciação do citado parecer (fls. 1613)

- ‘Revisa-se o Parecer CEE nº 574/2006, para excluir as referências às alterações no artigo 4º do Estatuto, bem como toda a redação atual do artigo 104 – A”.

Por todo o exposto e considerando ainda, que consta da Ata do Conselho Universitário em reunião realizada em 28/08/2008 (fls. 1638) a retificação da Ata da Sessão de no 175 de 27/04/2006, aprovando as alterações estatutárias  da forma como segue: 

“Artigo 4º - A Unesp é constituída de Unidades Universitárias e Unidades Complementares, integradas em Câmpus Universitários, e Unidades integradas em Câmpus Experimentais.”

“Artigo 104 – O Conselho Universitário poderá criar, por meio de resoluções específicas, com a aprovação de dois terços de seus membros em exercício, Câmpus Experimentais, em caráter transitório, para o desenvolvimento de atividades de ensino, pesquisa e extensão. § 1º Os Câmpus Experimentais constituirão unidades acadêmico-administrativas com estruturas e respectivas normas definidas pelo CADE. § 2º Compete ao CEPE estabelecer as normas de organização das atividades de ensino, pesquisa e extensão universitária dos Câmpus Experimentais”.

“Artigo 104 A – Na criação ou no eventual desdobramento das Unidades Universitárias, as Unidades resultantes deverão atender, no mínimo, aos seguintes requisitos: I – nível de atividade técnica e científica, definido por linhas de pesquisa, no campo do conhecimento abrangido pelo futura Unidade; II – cinqüenta docentes; III – vinte e cinco docentes portadores, no mínimo, do título de Doutor; IV – cinco docentes portadores, no mínimo, do título de Livre-Docente; V – dois professores  Titulares; VI – setenta por cento dos docentes em dedicação integral à docência e à pesquisa”.

2. CONCLUSÃO

Aprovam-se as alterações estatutárias solicitadas pela Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP.

A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho três exemplares das alterações, ora aprovadas, a fim de serem rubricadas.

São Paulo, 03 de Novembro de 2008.

a) Consº. Marcos Antonio Monteiro

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro João Cardoso Palma Filho absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de novembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Cons. João Cardos Palma Filho absteve-se de votar, por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de novembro de 2008.

JOÃO CARDOSO PALMA FILHO
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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