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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP – encaminha a este Conselho, por meio do Ofício nº 271/97 – RUNESP, proposta de alteração em seu Estatuto, aprovada pelo Conselho Universitário, por mais de 2/3 da totalidade de seus membros, em reunião realizada em 24-04-97.

A alteração proposta visa a substituir a denominação da “Faculdade de Engenharia e Tecnologia” do Campus de Bauru para “Faculdade de Engenharia”, incidindo sobre a alínea c, inciso IV, do artigo 11 do Estatuto.

Acompanham o Ofício do Magnífico Reitor, minuta do Decreto a ser submetido ao Exmo. Senhor Governador do Estado de São Paulo e cópia da Ata da 122ª sessão ordinária do Conselho Universitário da UNESP, realizada no dia 24-04-97, na qual foi apresentada e aprovada a propositura.

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei Estadual nº 10.403/71, que reorganiza o Conselho Estadual de Educação, em seu artigo 2º, inciso X, fixa que compete a este órgão aprovar os Estatutos e regimentos gerais das universidades estaduais e municipais, bem coo suas alterações.

Abaixo, apresenta-se o texto vigente, aprovado pelo Decreto nº 29.720, de 03-03-89, publicado no DOE de 04-03-89, baixado pela Resolução UNESP, de 21-02-89, publicada no DOE de 22-02-89 e a nova redação proposta:

REDAÇÃO ATUAL
REDAÇÃO PROPOSTA

Artigo 11 – As Unidades Universitárias que integram os Campus mencionados no artigo 4º são os seguintes:

I – Campus de Araçatuba

a) Faculdade de Odontologia

II – Campus de Araraquara

a) Faculdade de Ciências Farmacêuticas;

b) Faculdade de Ciências e Letras;

c) Faculdade de Odontologia;

d) Instituto de Química.

III – Campus de Assis

a) Faculdade de Ciências e Letras.

IV – Campus de Bauru

a) Faculdade de Arquitetura, Artes e Comu- nicações;

b) Faculdade de Ciências;

c) Faculdade de Engenharia e Tecnologia.
Artigo 11 – IDEM

I – IDEM

a) IDEM

II – IDEM

a) IDEM

b) IDEM

c) IDEM

d) IDEM

III – IDEM

a) IDEM

IV – IDEM

a) IDEM

b) IDEM

c) Faculdade de Engenharia

Nestas condições, conforme bem aponta a Assistência Técnica de Educação Superior, nada impede a aprovação da alteração proposta ao Estatuto da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho”, pois, dentro da autonomia de que gozam as universidades, podem elas propor novas denominações às unidades que mantém.

2. CONCLUSÃO
Fica aprovada a alteração do Estatuto da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” (artigo 11, inciso IV, alínea c). Esta aprovação se tornará efetiva após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Edcuação e edição do ato competente.

São Paulo, 29 de julho de 1997.

a) Consª Bernadete Angelina Gatti

                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marisa Lajolo e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala das Sessões, em 03 de setembro de 1997.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

          Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 1997.

LUIZ ROBERTO DANTE

       Vice-Presidente

no exercício da Presidência
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