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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” solicita a este Conselho providências para alteração da Portaria – MEC nº 70, de 30-01-91, no sentido de que a denominação do Curso de Bacharelado em Ciências da Computação, do Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas do Campus de São José do Rio Preto dessa Universidade, passe a ter a seguinte denominação: Bacharelado em Ciência da Computação.

Informa que o Conselho Universitário da UNESP, em sessão de 12-12-96, aprovou a referida solicitação com base na justificativa apresentada pela Unidade Universitária – de se adequar toda a estrutura do curso aos programas descritos pela Sociedade Brasileira de Computação – a qual define o referido curso como sendo da área de informática – e também para uniformizar a denominação do curso no interior da UNESP.

1.2 APRECIAÇÃO

A Portaria nº 70, de 30 de janeiro de 1991, com base no Parecer nº 250/90 deste Conselho, concedeu “reconhecimento ao curso de Ciências da Computação, Bacharelado, ministrado no Campus de São José do Rio Preto, Estado de São Paulo, pelo Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho.”

Pela Resolução nº 3, de 17 de fevereiro de 1997, a UNESP alterou dispositivos da Resolução UNESP nº 28, de 03-04-87, que criou o Curso de Bacharelado em Ciências da Computação, alterando sua denominação para Bacharelado em Ciência da Computação.

Para efetivar a medida, solicita a este Conselho as providências necessárias, isto é, a sua aprovação e a remessa do expediente ao Ministério da Educação e do Desporto para alteração da Portaria nº 70/91.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, aprova-se a alteração do nome do Curso de Bacharelado em Ciências da Computação para Curso de Bacharelado em Ciência da Computação, ministrado no Campus de São José do Rio Preto, Estado de São Paulo, pelo Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho”. Para efetivação da medida, o expediente deverá ser encaminhado ao Ministério da Educação e do Desporto, a fim de que seja alterada a Portaria nº 70, de 30 de janeiro de 1991, na parte referente à nomenclatura do curso. 

São Paulo, 25 de junho de 1997

a) Cons. José Camilo dos Santos Filho

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Mário Pires Azanha, Marisa Lajolo e Melânia Dalla Torre.

Sala das Sessões, em 02 de julho de 1997.

a) Cons. José Mário Pires Azanha

   Vice-Presidente no Exercício de Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de julho de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                    Presidente
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