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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
O Diretor Regional do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial (SENAI) solicita ao CEE autorização para o encerramento das atividades do Centro de Formação Profissional de Cachoeira Paulista, localizado na Avenida Coronel Domiciano nº 800, em Cachoeira Paulista.

O referido Centro, autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 1.318/89, mantinha acordo com a Rede Ferroviária Federal S. A.

Tendo em vista que a empresa em questão encontra-se em processo de privatização, entende o SENAI justificar-se o pedido de encerramento das atividades daquela unidade escolar.

Esclarece o interessado que o Centro mantém Curso de Aprendizagem Industrial I - Modalidade 2 (sem equivalência de estudos), com duração de 4 termos, correspondentes a 4 semestres letivos, na ocupação de Mecânico Ferroviário.

Informa, ainda, que mantém matriculados, no 4º termo, 18 alunos, que devem concluir o curso no final do semestre letivo de 1996, não havendo remanescentes, por tratar-se de encerramento gradativo.

Nos termos da Deliberação CEE 26/86, alterada pela Deliberação CEE nº 11/87, compete ao CEE a autorização do encerramento de atividades de instituições criadas por leis específicas.

2. CONCLUSÃO
2.1 Autoriza-se o encerramento das atividades do Centro de Formação Profissional de Cachoeira Paulista (acordo SENAI/Rede Ferroviária Federal S.A.).

2.2 A guarda do arquivo escolar será de responsabilidade da Escola SENAI Félix Guisard, de Taubaté.

São Paulo, 12 de fevereiro de 1997

a) Cons. Francisco José Carbonari

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Eduardo Paulo Berardi Júnior, Eliana Asche, Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Raquel Volpato Serbino.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 19 de fevereiro de 1997

a) Cons. Nacim Walter Chieco

                                               Presidente da CEPG

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos termos do Voto do Relator.

Sala "Carlos Pasquale", em 12 de março de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                                                            Presidente
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