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PROCESSO CEE Nº : 15/2002

INTERESSADO

    : Reinaldo Rolim Pereira

ASSUNTO                 : Recurso contra retenção na disciplina Contabilidade na

                                    FCEA  de   Osasco  (atual  Faculdade  de  Ciências  da

                                    Fundação Instituto Tecnológico de Osasco)

RELATORA
            : Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE N°
 159/2002       -   CES   -          Aprovado em 22-05-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Reinaldo Rolim Pereira, aluno regularmente matriculado no 4º ano do Curso de Ciência da Computação, no ano letivo de 2001, da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco (atual Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco), vem recorrer da sua reprovação na disciplina de Contabilidade.

Constam dos autos cópias xerográficas das provas realizadas pelo aluno e avaliadas pelo professor, do requerimento dirigido ao Diretor da Faculdade para vistas das provas, do histórico escolar do aluno, além de ampla justificativa do Professor Guiiti Kii para os fatos invocados pelo aluno e que fundamentaram sua decisão.

1.2 APRECIAÇÃO

As amplas e detalhadas alegações do aluno para apoiar a sua reivindicação, envolvem questões de mérito que são da competência do professor e da escola, quais sejam, critérios de avaliação, valoração das respostas dadas às questões, o conteúdo e desenvolvimento da disciplina no Curso.

Cotejando suas alegações com as disposições do Regimento da instituição, devidamente aprovado por este Colegiado pelo Parecer 305/99, não se verifica nenhuma ilegalidade. Os Artigos 74 a 80 do Regimento, que tratam da graduação das notas, do oferecimento de exames finais e da forma de aprovação, foram atendidos regularmente, não se justificando alteração da decisão da Faculdade de considerar o aluno reprovado na disciplina.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o recurso do aluno Reinaldo Rolim Pereira contra sua reprovação na disciplina Contabilidade, cursada no ano letivo de 2001, no Curso de Ciência da Computação da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco, atual Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco.

São Paulo, 23 de abril de 2002

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sônia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de maio de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
                        Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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