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CONSELHO PLENO
1.1.RELATÓRIO

1. 1 HISTÓRICO

Trata-se de solicitação da Escola do Pensamento em Saúde, de credenciamento da Instituição e autorização do Curso Técnico em Saúde Bucal – Eixo Tecnológico Saúde, Ambiente e Segurança, na modalidade a distância (fls. 04 e 05).

A escola está situada à Rua Maurício Francisco Klabin, nº 449, no Bairro de Vila Mariana, no município de São Paulo e sua entidade mantenedora é a Escola do Pensamento em Saúde Ltda. Foi autorizada a funcionar com curso na modalidade presencial, por Portaria da DER/Centro Sul, publicada em DOE de 07-07-2010. 

Em 2010, a Escola do Pensamento em Saúde juntamente com a Turma do Bem ministrou o Curso de Auxiliar de Saúde Bucal, para 24 jovens atendidos pelo seu principal Projeto: o “Dentista do Bem”. 

A Turma do Bem é uma Organização da Sociedade Civil de Interesse Público – OSCIP, que conta com o trabalho voluntário de mais de 8.000 cirurgiões-dentistas espalhados pelo Brasil e por outros 9 países, que prestam atendimento odontológico a crianças e adolescentes de baixa renda, matriculados em escolas da rede pública (fls. 14 e 15).

Diante da efetividade do Curso de Auxiliar de Saúde Bucal, ministrado em 2010, a Escola do Pensamento e Saúde inscreveu-se e foi aprovada no Programa Internacional de Investimento Social da J. P. Morgan Chase Foundation, do Banco J. P. Morgan, que tem como finalidade apoiar projetos na área de Educação (fls. 17 a 20).

1.2 APRECIAÇÃO

Os autos foram preliminarmente analisados nos termos da Deliberação CEE nº 97/10, que dispõe sobre a educação a distância em nível de Ensino de Jovens e Adultos e Educação Profissional em São Paulo, evidenciando aspectos que não estão em conformidade com a referida Deliberação:

- os 75 (setenta e cinco) pólos a distância solicitados (fls. 60 a 74) são consultórios de cirurgiões-dentistas, voluntários da “Turma do Bem”, dos quais não são apresentadas as informações necessárias; 

- o Regimento Escolar apresentado com a denominação de Regimento Interno não atende os conteúdos mínimos estabelecidos pela Deliberação CEE nº 10/97;

- no Regimento apresentado está prevista a presença obrigatória do aluno no pólo para encontro com os tutores. Não está claro se os tutores serão os cirurgiões-dentistas voluntários (fls. 22 a 58);

- não é informada a proporção entre as aulas teóricas e práticas, e como estas serão ministradas;

- não há documentos detalhando a parceria que a Escola do Pensamento em Saúde manterá com a Turma do Bem;

- as fls. 21 está informado que a empresa responsável pelo Ambiente Virtual de Aprendizagem – AVA, irá ministrar o curso de Auxiliar de Saúde Bucal para a Escola do Pensamento em Saúde, entretanto, não há detalhes desta parceria;  

- não foi entregue o Parecer Técnico como exigido pela Indicação CEE nº 08/2000;

- a escola não apresenta ainda a experiência educacional de 2 anos,em ensino presencial.

O projeto pedagógico, além de suscitar dúvidas, não esclarece suficientemente a organização e o funcionamento do curso, o que levou este Colegiado a encaminhar os autos para análise de Especialista na área do curso solicitado. (fls. 122)

O Especialista foi de parecer que o projeto apresentado deve ser revisto pela escola (fls. 123 a 125). Dentre as considerações elencadas pelo Especialista, destacamos:

- necessidade de carga horária maior em vários componentes curriculares;

- o Plano de Estágio está muito geral e superficial;

- a dificuldade de se desenvolver a parte prática para um grupo de alunos dentro de um consultório dentário. Está prevista a relação de 12 alunos por tutor presencial. O tutor em cada pólo a distância deverá demonstrar a capacidade e disponibilidade de tempo para o treinamento prático;

- as atribuições dos professores/tutores, como especificada às fls. 50, parecem bastante rígidas para serem cumpridas voluntariamente; 

- no caso de voluntários, deve ser apresentado um compromisso formal entre o profissional voluntário e a escola

- a Escola do Pensamento em Saúde não atendeu os artigos 7º, 9º e 12 da Deliberação CEE nº 97/10 que regulamenta a educação a distância;

- há falta de esclarecimento sobre as parcerias.

Cumpre ressaltar que o pedido de credenciamento e autorização para funcionamento de cursos na modalidade a distância deve ser feito por meio do preenchimento do Formulário de Solicitação, que consta do site deste Colegiado e apresentar o Parecer Técnico conforme a Deliberação CEE nº 105/11.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido de credenciamento e a autorização de funcionamento do Curso Técnico em Saúde Bucal, na modalidade a distância, formulado pela Escola do Pensamento em Saúde Ltda, situada na Rua Mauricio Francisco Klabin, 449, Vila Mariana – São Paulo, conforme o disposto na Deliberação CEE nº 97/2010.

Envie-se cópia deste Parecer à Interessada, à Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo e à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul.

São Paulo, 21 de setembro de 2011.

a) Consª Ana Luisa Restani

                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Antonio Celso Pasquini, Guiomar Namo de Mello, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Suely Alves Maia, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de setembro de 2011.

a)Consº. Mauro de Salles Aguiar
                 Vice-Presidente no exercício da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de outubro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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