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   Comunicado ao Pleno em 07-11-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção da Escola de Engenharia de Piracicaba, pelo Of. Nº 098/2000, de 13-12-2000, encaminha a este CEE requerimento de aprovação do Curso de Especialização em Gestão de Qualidade.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Especialização proposto conta com 360 h/a e deveria ser ministrado de março de 2001 até agosto de 2002. Já houve uma turma desse Curso, aprovado pelo Parecer CEE nº 119/96, porém constatamos que, apesar de ter seu término em 28-04-97, até aquele momento não havia sido enviado o Relatório Final como dispunha a Deliberação CEE nº 02/93, que, à época, normatizava o assunto.

Foi  solicitada diligência pelo Of. GP nº 125/2001 de 21 de março de 2001, para que o Relatório da 1ª Turma, que concluiu em 24-4-97, fosse enviado. Em 07-05-2001, pelo Doc. 06/2001, foi-nos o mesmo encaminhado, mencionando alterações no Corpo Docente no decorrer do Curso (fls.165 a 188).

A direção da Faculdade pelo documento acima, nos confirma o pedido de aprovação para o Curso de Especialização e, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98, passamos à análise da documentação enviada.

Artigo 4º - inciso I – Projeto Pedagógico

Justificativa do Curso

O Curso de Pós-Graduação em Gestão de Qualidade foi desenvolvido para capacitar profissionais dos diversos setores a atuarem em nova ordem administrativa, e implementar programas de melhoria e garantia de qualidade.

Questões como motivação dos colaboradores, administração de recursos humanos, desenvolvimento gerencial, qualidade em serviços, qualidade total, dentre outras serão amplamente debatidas num ambiente participativo e coordenado por professores com larga experiência na área de qualidade.

Objetivos

Desenvolvimento de profissionais qualificados para implementar e gerenciar programas de qualidade nos diversos setores de atuação: comercial, serviços, industrial, bancário e outros.

Atualização e reciclagem de profissionais já engajados em programas de qualidade.

Formação de profissionais qualificados e identificados com uma nova mentalidade de busca permanente de maiores padrões de qualidade em todas as suas atividades.

Programação e duração do curso

Após consulta a Faculdade confirmou que o Curso iniciou-se em 17 de março de 2001 e tem seu término previsto para 21 de setembro de 2002. O Curso terá 360 h/a e seu horário de funcionamento é das 8 às 13h, aos sábados.

A Instituição não acatou  o inciso V do art. 4º da Deliberação, que dispõe:

“- a realização do curso, sua organização, sua duração, qualificação dos professores, recursos disponíveis e critérios de avaliação devem ser informados aos interessados e anunciados em Edital oficial da Instituição, após a aprovação do Conselho Estadual de Educação”.

Exigências para matrícula e número de vagas oferecidas

O Curso se destina a engenheiros, tecnólogos, administradores de empresas e outros profissionais da área de qualidade. O número de vagas é 45 (quarenta e cinco), o período de matrícula foi de 15-01 a 24-02-2001 e a documentação necessária consta às fls. 83. O Critério de Seleção foi feito pela análise do currículo dos candidatos.

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão

Foi solicitado esclarecimentos sobre este item, via telefone, e, em 09-08-2001 o Sr. Coordenador do Curso nos esclarece os Critérios de Aprovação:

“O aluno para ser considerado aprovado deverá obter no mínimo média 7,0 e 75% de freqüência em todas as disciplinas, além de obter média mínima de 7,0 na avaliação da monografia” (fls.189).

Módulos, disciplinas, carga horária, docentes responsáveis e respectiva titulação

Disciplinas
C/H
Docentes
Titulação/Currículo-fls.

Fundamentos de Qualidade
36
Marco Antonio Silveira
Mestre em Engenharia Elétrica – UNICAMP –iniciou doutorado em agosto de 1992 – sem comprovante (134 a 141) 

Sistemas de Garantia da Qualidade
36
Ronaldo F. Rapanello Donatti
Mestre em Engenharia Mecânica – USP

Administração de Recursos Humanos
36
Luiz Fábio Mesquiatti
Graduado em Adm. De Empresas –FGV – decl. De cursar doutorado em 1997( 143 a 146)

Desenvolvimento Gerencial
36
João Florêncio Bastos Filho
Espec. em Recursos Humanos – ESAN-SP (128 a 133)

Gestão da Qualidade em Serviços
40
Marco Antonio Silveira
Mestre em Engenharia Elétrica – UNICAMP –iniciou doutorado em agosto de 1992 – sem comprovante (134 a 141) 

Gestão da Qualidade Total
36
Ronaldo F.Rapanello Donati
Mestre em Engenharia Mecânica – USP (119 a 127)

Métodos Estatísticos Aplicados ao Controle de Qualidade
40
Sidney Ragazzi
Doutor em Estatística – UNICAMP ( sem comprovação) Mestre (fls.48) UNICAMP

Técnicas em Administração da Qualidade
40
Felipe Araújo Calarge
Doutor em Engenharia Mecânica- UNICAMP (107 a 118)

Metodologia de Ensino Superior
60
Élio Vieira
Mestre em Educação – USP (90 a 106)

O Corpo Docente é composto de 07 (sete) professores, dos quais 02 (dois) são doutores, 03 (três) são mestres, 01 (um) é especialista e 01 (um) é graduado em fase de finalização de doutorado, estando de acordo com o inciso II do art. 4º da Deliberação CEE nº 09/98.

Inciso IV – Indicação do Coordenador do curso

O Prof. Marcos Antônio de Lima - Mestre em Engenharia Mecânica pela USP, cujo currículo consta de fls.147 a 153, é o indicado para coordenar o Curso em pauta.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a solicitação para funcionamento de nova turma do Curso de Especialização em Gestão de Qualidade da Escola de Engenharia de Piracicaba, a partir da publicação deste Parecer, não tendo nenhum efeito retroativo, pois deve ser atendido o estabelecido no inciso V do Art. 4º da Deliberação CEE Nº 09/98.

A Instituição deverá informar ao CEE quando será iniciado o novo Curso decorrente desta aprovação.

São Paulo, 17 de outubro de 2001.

a) Cons.Flavio Fava de Moraes

              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de outubro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

Publicado no DOE em 08/11/01                      Seção I                      Página 14.
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