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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo de avaliação institucional no qual a Comissão de Especialistas nomeada por este Conselho concluiu ser de bom nível o Curso de Direito ministrado pela Instituição (fls. 224/249), insistindo fossem implementadas as recomendações formuladas anteriormente, em especial no tocante à auto-avaliação da Instituição e do Curso, sistema de acompanhamento do egresso, ampliação da área física da Biblioteca e treinamento dos respectivos funcionários com relação aos recursos da informática, ampliação física da “Cedteca” e da própria escola.

A Instituição manifestou-se às fls. 255/257, esclarecendo que o sistema de auto-avaliação já está implantado e que a ampliação física da escola já foi solicitada ao Prefeito Municipal (a Instituição é autarquia municipal), que prometeu tomar as medidas necessárias para a implementação do projeto de construção civil. Igualmente informa a Instituição que o curso de pós-graduação “lato sensu” foi projetado e aguarda condições físicas para efetiva instalação, após aprovado por este Conselho. A titulação do corpo docente é efetivamente estimulada pela Instituição, bem como é estimulada a produção de textos para publicação em jornais, revistas especializadas e diversos periódicos. Quanto à Biblioteca, a Instituição informa a atualização do acervo e aquisição de livros, assinatura e renovação de assinatura de revistas especializadas, comprovando essa assertiva através da juntada de documentos. O novo laboratório de informática já está em fase final de construção, devendo receber novos equipamentos assim que o prédio estiver concluído. A estrutura física da escola deverá melhorar consideravelmente com a conclusão das obras que estão sendo realizadas e outras que já estão projetadas. A auto-avaliação e a avaliação de egressos já está sendo implementada, conforme comprovam os formulários juntados aos autos (fls. 272/276).

Às fls. 368, a Instituição informa que obteve conceito “A” no Exame Nacional de Cursos de 2001, realizado pelo Ministério da Educação, juntando a comprovação às fls. 369/382.

1.2 APRECIAÇÃO

A Instituição vem cumprindo satisfatoriamente as recomendações formuladas por este Conselho, demonstrando estar empenhada na implementação das providências necessárias para a melhoria da qualidade do Curso que ministra.

Prova maior desse empenho é a obtenção do conceito “A” no Exame Nacional de Curso do Ministério da Educação, além dos documentos juntados aos autos que demonstram o efetivo e integral cumprimento de algumas das recomendações formuladas e do parcial cumprimento de outras, respeitadas as condições orçamentárias da autarquia.

Diante da disposição dos direitos da Instituição em melhorar as condições de oferta do Curso e diante da implementação das medidas sugeridas, é de ser consideradas satisfatórias as condições atuais, observadas as recomendações formuladas que estão em fase de implementação e que serão verificadas na próxima avaliação institucional.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, consideram-se satisfatórias as condições institucionais da Faculdade de Direito de Franca, que deverá prosseguir na implementação das recomendações formuladas neste expediente, as quais serão devidamente verificadas na próxima avaliação institucional.

São Paulo, 12 de junho de 2002

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Francisco José Carbonari declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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