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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
Ermice de Oliveira Fernandes Silva, RG 13 304 612-6/SSP-SP, residente na Rua Octalles Marcondes Ferreira, 334 Jardim Imperial - Osasco/SP, CEP: 06260-110, solicitou a este Colegiado, em 31-3-2008, que os estudos por ela realizados como Técnico em Enfermagem, aliados à experiência profissional fossem submetidos a processo de Avaliação de Competência como Auxiliar de Enfermagem, a fim de obter o referido diploma. 

O Parecer CEE nº 73/08 autorizou o CEFOR/SP – Centro Formador de Pessoal de Nível Médio para a Área da Saúde, a realizar o procedimento da avaliação de competência para a Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem da Interessada (fls.19).

Em 12-12-2008, a Interessada protocolou um novo pedido de avaliação de competência como Auxiliar de Enfermagem, afirmando que entregou a cópia do Parecer e de seus documentos no CEFOR/SP em setembro de 2008 e como não recebeu retorno, entrou em contato com a Instituição em 04-12-2008, quando então foi informada que o CEFOR/SP não realizaria mais a avaliação (fls. 28).

Ante o exposto, a avaliação de competência e consequente certificação da Interessada como Auxiliar de Enfermagem, pode ser encaminhada ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC, para indicar uma unidade escolar de sua rede para proceder à avaliação de competência e, à vista dos resultados obtidos, à certificação de Ermice de Oliveira Fernandes Silva.

A Interessada deve aguardar comunicado do SENAC que indicará o local onde deverá ser feita a avaliação.

Os procedimentos metodológicos e os resultados obtidos deverão ser devidamente registrados, com o seu consequente arquivamento no estabelecimento de ensino indicado, ao mesmo tempo em que esse processo deverá ser acompanhado pela Gerência de Desenvolvimento de Educação do SENAC, sito à Rua Dr. Vila Nova nº 288, 9º andar, São Paulo/ Capital.

2. CONCLUSÃO

2.1 Autoriza-se a avaliação de competência e, mediante os resultados obtidos, a conseqüente certificação da interessada Ermice de Oliveira Fernandes Silva, RG 13 304 612-6/SSP-SP, como Auxiliar de Enfermagem, no prazo de seis meses a partir da data da publicação deste Parecer, por unidade escolar do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC, situado à Rua Dr. Vila Nova nº 288, 9º andar, São Paulo/ Capital.
2.2 Todo o processo deverá ser acompanhado pela Gerência de Desenvolvimento de Educação do SENAC – GED e o resultado obtido na avaliação deve ser comunicado a este Conselho.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Interessada e à Gerência de Desenvolvimento de Educação do SENAC.

São Paulo, 23 de fevereiro de 2010.

a) Cons. Sérgio Tiezzi Júnior

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior, Severiano Garcia Neto, Suely Alves Maia e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 24 de fevereiro de 2010.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de março de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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