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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Wilson Rezende Campos, através de seu representante legal, solicita avaliação de competência como Técnico em Farmácia (fls. 29).

O requerente já havia dirigido pleito semelhante a este Conselho, o qual foi indeferido no Parecer CEE nº 226/2006, nos seguintes termos (fls. 22):

“Considerando o que consta dos autos, este Conselho não dispõe de elementos suficientes para encaminhamento do interessado à avaliação de competência por ele solicitada.” (fls. 25).

Afirma ter realizado o Curso de Técnico em Farmácia no Colégio Piratininga, com início em 2001. Ao solicitar o diploma de conclusão, foi cientificado de que “o estabelecimento de ensino em questão não mais existia” (fls. 02). 

Em contato com a Diretoria de Ensino da Região Centro, à qual se jurisdicionava o Colégio Piratininga, a Assistência Técnica deste Colegiado foi informada sobre a cassação de autorização de funcionamento do curso de Técnico em Farmácia do referido Colégio, tendo sido designada uma Comissão de Verificação de Regularização de Vida Escolar dos ex-alunos. Após receber o acervo da escola, verificou-se a inexistência de documentação que comprove o estudo realizado por alguns dos ex-alunos (registros em livros de matrícula, diários de classe, livros de ata de resultados finais ou mesmo prontuário com documentação pessoal e de escolaridade) – impossibilitando qualquer expedição de Histórico Escolar, Certificado ou Diploma. (Fax da Diretoria Ensino Região Centro anexado). 

A Presidente da Comissão de Verificação informa que o requerente, em epígrafe, já havia protocolado pedido de regularização junto à Diretoria de Ensino da Região Centro, mas registro algum em seu nome foi encontrado na documentação disponível. O interessado, por outro lado, também não entregou (à Comissão) qualquer documento que comprove a realização do referido Curso.

Nos correntes autos, o representante legal do interessado afirma que ele “possui vasta experiência na área de farmácia, já que atua exercendo a atividade desde 1962, conforme documentação comprobatória em anexo, sendo que sua capacitação abrange conhecimentos e noções de aviamento de receitas, técnicas de aplicação de injeção, manipulação e infusões de todo gênero ” (fls. 29).

Às fls. 34, consta cópia da Carteira de Exercício Profissional expedida ao Interessado na condição de sócio da Drogaria Tatiane Ltda pelo Ministério da Indústria e Comércio e do Turismo/Junta Comercial do Estado de São Paulo.

Às fls. 38, ele apresenta cópia do Certificado de Responsabilidade Técnica (CRT) referente à Drogaria acima mencionada, onde consta anotação de que o interessado em tela devolveu o CRT e não está mais vinculado ao estabelecimento.

Às fls. 42 a 44, o requerente anexou declarações de clientes por ele atendidos na condição de profissional da área de farmácia, afirmando que ele atua na área desde 1970 “e sempre foi um profissional capacitado, tendo orientado a mim e a minha família quando necessitamos adquirir medicamentos receitados por médico, interpretando o receituário para viabilizar o tratamento contribuindo de toda forma para o atingimento da cura.” 

Constam, ainda, dos autos a seguinte documentação por ele anexada por ocasião do primeiro pedido dirigido a este Conselho:

- Procuração Ad - Judicia conferida pelo interessado a seu representante legal (fls. 03);

- Ficha de verificação das condições do exercício profissional na “Drogaria/Farmácia” (fls. 04);

- Impresso do Colégio Piratininga sobre o curso de Técnico em Farmácia (fls. 05);

- Certificado de freqüência no Curso de Técnicas de Aplicação de Injeção (fls. 09);

- Certificado de conclusão do Ensino Médio (fls. 12);

- Certificado de Reservista (fls. 13).

1.2 APRECIAÇÃO

1.2.1 Nos presentes autos, o interessado afirma ter cursado o curso de Técnico em Farmácia em estabelecimento de ensino cassado. Visto que o processo se caracteriza por ausência de acervo escolar, impossibilitando a regularização da vida escolar dos ex-alunos, o interessado pleiteia uma avaliação de competência para fins de exercício profissional. Para tanto, anexa comprovantes de sua atuação profissional na área de farmácia.

A Lei Federal nº 9394/96 afirma no artigo 41: “ O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudo ” (g.n.).
“Parágrafo único – Os diplomas de cursos de educação profissional de nível médio, quando registrados, terão validade nacional.” 

A Indicação CEE nº 08/2000, que institui as Diretrizes para implementação da Educação Profissional de Nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e experiências anteriores, em cursos de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

“I - no ensino médio;

“II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

“ III - (...)

“ IV - (...)

“V - e reconhecidos em processos formais de certificação profissional ” (g.n.).
Em casos análogos, este Conselho tem se pronunciado, pelo envio da documentação dos requerentes a escolas que mantêm cursos de Habilitação na área pretendida (Parecer CEE nº 886/98, dentre outros).

Após se submeter a um processo de avaliação, e caso o requerente demonstre possuir as competências requeridas pelo perfil profissional da Habilitação, fará jus ao diploma nos termos da legislação acima destacada.

Além disso, considerando-se que o aluno afirma ter realizado um Curso de Técnico em Farmácia em estabelecimento que foi cassado, convém lembrar que este Conselho tem recomendado às Comissões Sindicantes adotar o procedimento de avaliação de competência como um critério para regularizar a vida escolar dos alunos que cursaram Habilitações Profissionais de nível técnico (Parecer CEE nº 444/06).

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se, o Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC, a indicar uma unidade escolar de sua rede para proceder à avaliação de competências e, à vista dos resultados obtidos, à certificação de Wilson Rezende, como Técnico em Farmácia. 

Envie-se cópia deste Parecer ao Interessado e à Gerência de Desenvolvimento de Educação do SENAC, Rua Dr. Vila Nova nº 288 - 9º andar – Centro/SP.
São Paulo, 16 de outubro de 2007.

a) Cons.Hubert Alquéres

              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Francisco Pagliato Filho, Hubert Alquéres, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 24 de outubro de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Águia

              Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de outubro  de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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