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1. RELATÓRIO

Giselli Silva Gomes, aluna regularmente matriculada em 2001, na 1ª série do ensino médio, no Colégio Sagrado Coração de Jesus, Rio Branco, Diretoria de Ensino da Região de Marília, ao final do ano letivo foi regimentalmente considerada retida em Língua Portuguesa e Literatura (Lingüística e Literatura);Inglês e Matemática, por não obter a média final 6,0(seis).

A mãe, inconformada com essa decisão, recorreu junto a todas as instâncias (UE e DE), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE nº 11/96- folhas 05 e 07.

A requerente, em seu recurso a este órgão de folhas 04, alega que  a Direção do Colégio não considerou o desempenho global de sua filha, durante o ano letivo e de anos anteriores e que as provas finais foram elaboradas com muita rigidez, inclusive com conteúdos não oferecidos durante o ano.

A Comissão de Supervisores designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso  em tela, examinou a documentação pertinente e entendeu que na Área de Linguagens, Códigos e suas Tecnologias, a aluna desenvolveu competências e habilidades comuns nos diferentes conteúdos, obtendo média geral dos componentes de Língua Portuguesa e Literatura igual a 6,01, considerando-a promovida. No componente curricular Inglês a Comissão não encontrou registros de recuperação paralela. Em Matemática a aluna realmente não obteve bons resultados mas houve um crescimento nas notas bimestrais e exame final. 

Ao final, a Comissão, em parecer conclusivo, considerou que a aluna deveria ser submetida a nova avaliação nos componentes curriculares de Matemática e Inglês, no início do ano letivo de 2002, caso obtivesse nota igual ou superior a 6,00 nos dois componentes seria considerada promovida.

A Dirigente Regional de Ensino da DER de Marília acolheu o Parecer da referida Comissão encaminhando o expediente à Unidade Escolar para adotar as providências cabíveis.

A Direção do Colégio tomou as providências necessárias, cumprindo o determinado pela Comissão, agendando previamente novas avaliações; o que ocorreu em 18-02-2002 - Matemática e 19-02002 – Inglês, cujos resultados obtidos pela aluna foram: 1,00(um) e 2,52(dois e cinqüenta e dois), respectivamente.

Constam, ainda, dos autos:

- Ficha Individual da  aluna;

- Termo de Visita da Supervisão;

-Fichas Individuais de Avaliação Periódica, apontando as dificuldades da aluna;

- Atas do Conselho de Classe e séries;

- Diários de Classe; 

- Provas realizadas pela aluna;

- Relatório da Supervisora de Ensino da Escola;

Em contato telefônico obtivemos a informação de que a aluna em pauta, neste ano letivo, encontra-se matriculada na 2ª série do ensino médio, em outra instituição escolar, cursando os componentes curriculares Matemática e Inglês da 1ª série, em regime de  Progressão Parcial.

No caso presente, a Comissão de Supervisores atesta o cumprimento das normas regimentais não constando nenhuma infração as normas legais, opinando pela ratificação da retenção da aluna. A Dirigente Regional de Ensino concordou com o parecer da Comissão de Supervisores.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, fica mantida a decisão do Colégio Sagrado Coração de Jesus, Marília, ratificada pela Diretoria de Ensino da Região de Marília, referente à aluna Giselli Silva Gomes da 1ª série do ensino médio, em 2001.

São Paulo, 15 de Maio de 2002

a) Consª. Suzana Guimarães Tripoli

                           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mário Vedovello Filho, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz,  Rute Maria Pozzi Casati e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de junho de 2002.

a) Consª Neide Cruz

Vice- Presidente da CEB

No exercício da Presidência
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