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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza/CEETEPS, encaminha a este Conselho, pelo Ofício Nº 348/2012-GDS, datado em 09/05/2012 e protocolado em 25/05/2012, os documentos para Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística, da Faculdade de Tecnologia Zona Sul – São Paulo, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010 (fls. 02). 

Para emissão de Parecer Técnico foi disponibilizado CD (compact disc) com arquivos eletrônicos constando dados previstos no art. 3º da Del. CEE N.º 99/2010. (fls. 03).  
A legislação que rege Renovação do Reconhecimento de Curso junto a este Conselho é a Deliberação CEE nº 99/2010, que preconiza o envio de Relatório Síntese (fls. 03).
Tendo a Instituição atendido à legislação em vigor, nos termos do art. 5º da Del. CEE nº 99/2010, foram designados 02 (dois) Especialistas, para elaborar Relatório Circunstanciado sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística, os professores Drs. Flávio Soares Corrêa da Silva e Orlando Fontes Lima Junior. A IES foi visitada em 30/07/2012 e o Relatório foi concluído e entregue pelos Especialistas em 08/08/2012.

1.2 APRECIAÇÃO

Do citado relatório destacam-se as seguintes informações, abaixo transcritas:

“1. Introdução 
Este relatório apresenta as conclusões sobre a análise feita do Curso Superior de Tecnologia em Logística da FATEC – Zona Sul, com oferecimento de 40 vagas semestrais no período vespertino e 40 vagas semestrais no período noturno. 

A análise foi desenvolvida com base na documentação do processo CEE 152/2012, considerando a solicitação de renovação de reconhecimento do curso analisado. Efetuamos uma visita à FATEC - Zona Sul no dia 30 de Julho de 2012, em que fomos recebidos pelo Coordenador do Curso, Prof. Ms. Rinaldo di Schiavi, e pelo Diretor da Unidade, Prof. Dr. Geraldo da Silva. 

Durante nossa visita, nos foram fornecidas informações a respeito da infraestrutura e atividades de ensino desenvolvidas na FATEC - Zona Sul, relacionadas com o curso analisado. Foram efetuadas, também, conversas com um grupo representativo de professores atuantes no mesmo curso. Como a visita foi efetuada em período de recesso escolar, não foi possível efetuar conversas com representantes do corpo discente dessa unidade de ensino. 

2. Curso 
Durante a visita à FATEC - Zona Sul nos foram fornecidas informações atualizadas e os documentos necessários à avaliação para a renovação do reconhecimento do curso analisado, incluindo o projeto pedagógico do curso, detalhamento de ingressos e vagas e composição atualizada do quadro docente. A sequencia de disciplinas nos pareceu bem distribuída e adequada aos objetivos propostos para o curso e ao perfil do egresso. 

3. Corpo Docente 
O corpo docente que está atuando no curso analisado apresenta boa qualificação acadêmica para desenvolver as atividades didáticas previstas. 

Durante a conversa com representantes do corpo docente, constatamos um excelente nível de engajamento desses profissionais com o curso, e manifestações de satisfação com a forma como ele tem sido dirigido. Foram apresentados alguns exemplos de projetos interdisciplinares e estratégias didáticas. 

4. Infraestrutura e Instalações 
A infraestrutura e instalações físicas em uso na FATEC - Zona Sul se mostram adequadas para o desenvolvimento das atividades do curso analisado. As salas de aula estão muito bem equipadas e com ótima manutenção e pintura. O prédio dispõe de elevador para deficientes físicos instalado recentemente. 

5.1 Biblioteca: 
A biblioteca se apresenta bastante bem organizada e com boas instalações. O acervo se mostra organizado e atualizado o suficiente para garantir as atividades do curso analisado. 

5.2 Laboratórios: 
Os laboratórios de informática se mostram adequados para as atividades didáticas desenvolvidas nessa unidade da FATEC relativas ao curso analisado. Esta sendo estruturada uma sala especifica para uso de softwares de logística. 

6. Considerações Adicionais 
Em linhas gerais, consideramos todos os itens avaliados plenamente adequados para o desenvolvimento do curso em análise. Destacamos as ações sociais desenvolvidas nessa unidade da FATEC, visando à promoção sociocultural e econômica da população de baixa renda que reside na região onde se encontra a FATEC Zona Sul. Conforme relatado pelo diretor da unidade, essas ações têm sido bastante eficazes. 

7. Conclusão 
Os avaliadores são favoráveis à renovação do reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística da FATEC - Zona Sul pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo”. 

Diante do exposto e considerando satisfatória a instrução do presente processo, acolho o Relatório dos Especialistas e entendo que o Curso, em análise, apresenta condições de ter seu reconhecimento renovado e submeto, portanto, à Câmara de Educação Superior a seguinte conclusão.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística, oferecido pela FATEC Zona Sul, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de cinco anos.  

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio do Conselho Estadual de Educação, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de outubro  de 2012.

a) Consº Milton Linhares
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Guiomar Namo de Mello (ad hoc), João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Milton Linhares e Roque Theóphilo Júnior.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de outubro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de outubro de 2012.

Cons. João Cardoso Palma Filho

       Vice-Presidente no exercício da Presidência
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