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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O presente Processo trata de Recurso, nos termos da Deliberação nº 120/13, da mãe do aluno Lucas Hiro Hanataka contra retenção de seu filho na 1º série do Ensino Médio, em 2013, no Colégio Sir Isaac Newton, São Paulo, jurisdicionado à  DER Norte 2. O aluno ficou retido após processo de recuperação nos componentes curriculares: Língua Portuguesa e Literatura e Biologia.

No prazo legal, a mãe do aluno solicitou reconsideração da decisão à Escola. Ouvido o Conselho de Classe, este, após discussão e reavaliação do caso manteve a retenção do aluno. Foi encaminhado Recurso à Diretoria de Ensino Região Norte 2, onde foi analisado por Comissão de Supervisores de  Ensino. Recebeu Parecer da Comissão de Supervisores pela manutenção da retenção que foi ratificado pelo Dirigente de Ensino.
1.2 APRECIAÇÃO

Conforme informações da Escola, da Comissão de Supervisores e da própria mãe em seu Recurso, o aluno foi retido porque deixou de realizar as provas de recuperação final previstas no calendário escolar, por motivo de viagem ao exterior.

O sistema de recuperação com possibilidade de exame final está previsto no Regimento Escolar, consta do calendário escolar homologado pela Diretoria de Ensino e de conhecimento da família. Nos termos regimentais o aluno pode ser aprovado sem recuperação em função de seu desempenho durante o ano e, caso isso não ocorra, pode participar da recuperação intensiva ao final do ano letivo. Quando não lograr aprovação após essa recuperação deve realizar recuperação final no mês de janeiro. Dessa recuperação constam estudos de revisão e exames finais. O aluno em questão não realizou esses exames. O procedimento está de acordo com as normas regimentais e era de conhecimento da família. Não se constatou também nenhuma evidência de discriminação contra o aluno.

Como consta do Processo que o aluno solicitou ”trancamento de matrícula” na Escola, é oportuno citar o Parecer CEE nº 315/97, que estabelece que com o instituto da reclassificação, introduzido pela lei nº 9394/96, a retenção só é compulsória no estabelecimento onde ela ocorreu, podendo, outro estabelecimento decidir sobre o novo locus pedagógico do aluno.

Pelo exposto, não vemos motivo para interferência deste Conselho na decisão da Escola confirmada pela Diretoria de Ensino.
2. CONCLUSÃO
2.1 Pelo exposto, indefere-se o Recurso contra a Retenção do aluno Lucas Hiro Hatanaka, na 1ª série do Ensino Médio, no Colégio Sir Isaac Newton, jurisdicionada à Diretoria de Ensino Região Norte 2. 
2.2 Dê-se ciência ao Interessado e encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Sir Isaac Newton, Diretoria de Ensino Região Norte 2, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, 11 de abril de 2014.
a) Cons.° Jair Ribeiro da Silva neto
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco José Carbonari, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Sylvia Gouvêa e Walter Vicioni Gonçalves. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 16 de abril de 2014.

a) Cons.° Francisco José Carbonari

Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de abril de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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