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INTERESSADA
  : UNESP / Faculdade  de  Ciências  Agrárias  e  Veterinárias 

                                    do Campus de Jaboticabal

ASSUNTO                 : Renovação   do   Reconhecimento  do  Curso  de  Ciências 

                                    Biológicas – Modalidades Licenciatura e Bacharelado

RELATORA 

  : Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri

PARECER CEE Nº   : 458/2008               CES “D”             Aprovado em 27-8-2008

                                                                        Comunicado ao Pleno em 03-9-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” - UNESP encaminhou a este Colegiado o Ofício nº 233/2008 – Prograd (fls.02), datado de 31 de março de 2008, solicitando Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas – Modalidades Licenciatura e Bacharelado, oferecido pela Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias do Campus de Jaboticabal. Referido Curso teve seu reconhecimento aprovado por este CEE, pelo prazo de 03 anos, conforme consta a fls. 28 a 31.

O Parecer Técnico relativo ao pedido ora formulado foi exarado pela Especialista Isabela Custódio Talora Bozzini, conforme Portaria CEE/GP nº 159/08, D.O.E. de 15-04-08 (fls 06), com manifestação favorável no Relatório circunstanciado de fls. 07 a 12 e nos termos da Deliberação CEE nº 63/07.

Considerando a norma legal, acima citada, a d. AT informou os autos (cf. fls. 15:27).

1.2 APRECIAÇÃO 

O Curso de Ciências Biológicas, da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias – Campus de Jaboticabal – UNESP, foi criado pela Resolução Unesp nº 43, de 7 de junho de 2001 (D.O.E 01/08/01), e reconhecido pelo Parecer CEE nº 434/2005.

O Curso é ministrado no período noturno, com carga horária total de 3.450 horas para a licenciatura (230 créditos) e de 3.285 a 3.360 horas para o bacharelado (de 219 a 224 créditos).  A duração da hora aula é de 50 minutos, atendendo, portanto, a Resolução CEE nº. 03/07. O período mínimo para integralização do Curso é de 4 anos (8 semestres) e máximo de 7 anos (14 semestres), conforme determina a Resolução CEE n° 02/07. 

O número de horas ou total de créditos está distribuído em um núcleo comum as duas modalidades e os núcleos específicos de cada modalidade. O núcleo comum as duas modalidades corresponde a 156 créditos em disciplinas obrigatórias (2.340h). A parte específica de Licenciatura é constituída por um total de 66 créditos (990h) em disciplinas e 8 créditos (120h) em atividades complementares. A parte específica de Bacharelado possui quatro eixos: Preservação do Ambiente Físico (eixo 1: E1), Preservação da Fauna (eixo 2: E2), Biotecnologia (eixo 3: E3) e Manejo de Resíduos (eixo 4: E4), os quais possuem 202, 204, 203 e 199 créditos em disciplinas, respectivamente, 20 créditos em atividades complementares e 28 créditos em Trabalho de Conclusão de Curso, obrigatório, totalizando 222 créditos (3.030 horas) no E1, 224 créditos (3.360 horas) no E2, 223 créditos (3345 horas) no E3 e 219 créditos (3.285 horas) no E4). A partir do 3º semestre o aluno poderá optar por uma das modalidades.

Anualmente são oferecidas 40 (quarenta) vagas, oscilando a relação candidato/vaga, desde a sua criação, entre 17 e 12 pontos, conforme demonstra o quadro reproduzido a fls. 10.  O número total de alunos no corrente ano é de 213, dos quais 33 cursam a licenciatura e 4, apenas, o bacharelado.  
A infra-estrutura física da Instituição esta plenamente adequada ao funcionamento do Curso, assim como a biblioteca que possui cerca de 31.000 exemplares disponíveis, além de periódicos, como averiguado pela Especialista e descrito na manifestação da AT (fls. 17). 
O corpo docente envolvido no Curso é composto por 79 membros, dos quais 76 são doutores e 3 são mestres. 

Como já indicado, a Especialista manifestou-se favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso, nos termos do Relatório circunstanciado juntado aos autos.

A propósito do Relatório, entendo que a observação relativa à utilização de instalações e equipamentos comuns ao Curso de Agronomia, oferecido na mesma unidade (cf. fls. 12), não prejudica o mérito do Curso, ora examinado, como também concluiu a Especialista.  De resto, faz observações acerca do Projeto Pedagógico, já enviado ao M. Reitor da Universidade, que tampouco obstaram a sua manifestação favorável.  

2. CONCLUSÃO


Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas – Modalidades Licenciatura e Bacharelado, da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias - Campus de Jaboticabal – UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de agosto de 2008.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri

                                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 27 de agosto de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                   Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO
             Presidente 
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