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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Acadêmico da Faculdade Internacional de Curitiba - FACINTER encaminha a este Conselho, pelo Ofício Nº 04/2010 D.A. protocolado em 04/06/2010, para a devida apreciação, o Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Educação Especial, nos termos da Deliberação CEE nº 94/2009 (fls. 02).

Protocolado em 16/06/2010, a denominação do curso foi erradamente grafada como “Especialização em Educação Especial – Deficiência Intelectual”, quando a IES solicita a formação nas deficiências: Intelectual, Visual, Surdez, Altas habilidades/Superdotação e Transtorno Global do Desenvolvimento. O processo foi sorteado e encaminhado para a emissão de Parecer em 15/09/2010 (fls. 39, verso).

A Informação da Assistência Técnica deste Conselho (fls. 38 e 39) tem o seguinte teor:

“A matéria que rege o oferecimento de Cursos para a formação de professores em nível de especialização, para o trabalho com crianças com necessidades especiais, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, está normatizada na Deliberação CEE nº 94/2009, cujo Art. 1º reza:
Art. 1º - No Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, os Cursos de Especialização destinados à Formação de Professores de Educação Especial, oferecidos por Universidades, Centros Universitários e Institutos Isolados do Ensino Superior, dos Sistemas Estadual e Federal de ensino, deverão ser aprovados por este Conselho, na forma estabelecida nesta Deliberação.

Como a Instituição proponente pertence a outro Estado da Federação, acreditamos, smj., que não se enquadra no acima preconizado.
Assim, preliminarmente, submetemos o presente expediente à manifestação da Douta CES para as providências necessárias”.
1.2 APRECIAÇÃO

Como se trata de um Curso presencial, normatizado pela Deliberação CEE nº 94/2009, temos a ponderar o que se segue:

1. A LDB faculta às universidades a autonomia para a criação ou extinção de cursos em sua sede (artigo 53, Inciso I), o que não é o caso da Faculdade Internacional de Curitiba.
2. A IES tem pólos credenciados pelo MEC para Educação a Distância e não para o oferecimento de cursos presenciais fora de sua sede.

3. O projeto apresentado tem a lógica da EaD, com a utilização de tutores para os pólos credenciados; não explicita cronograma de atividades; não detalha número de vagas, corpo docente, duração das aulas; não estabelece o público alvo nos termos da Deliberação do CEE, dentre outras fragilidades. A soma dos componentes curriculares não coincide com o total de horas.
As ponderações, acima, impossibilitam que o projeto apresentado seja analisado pormenorizadamente, a despeito das falhas visualizadas de pronto e constantes no item 3 desta apreciação, e levam a um Parecer contrário à aprovação do curso proposto.
2. CONCLUSÃO

Não se aprova o Curso de Especialização em Educação Especial, proposto pela Faculdade Internacional de Curitiba, pelos motivos expressos no presente Parecer.
São Paulo, 27 de setembro de 2010

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Antonio Celso Pasquini, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos e Nina Beatriz Stocco Ranieri. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de outubro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de outubro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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