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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade Educacional da Lapa, com sede em Lapa/Paraná, encaminha a este Conselho pelo Ofício 132/2014, protocolado em 02/12/2014, para a devida apreciação, o Projeto Pedagógico dos Cursos de Especialização em Educação Especial e Inclusiva – Deficiência Auditiva/Surdez e em Educação Especial e Inclusiva: Deficiência Intelectual, na modalidade EaD.

O oferecimento de cursos que se destinam à formação de docentes em nível de especialização, para o desenvolvimento de atividades com pessoas com necessidades especiais, no sistema de Ensino do Estado de São Paulo, é normatizado pela Deliberação CEE nº 112/2012. 

1.2 APRECIAÇÃO
A norma que rege o oferecimento de cursos de especialização, que se destinam a formação de docentes para o desenvolvimento de atividades com pessoas com necessidades especiais, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, é a Deliberação CEE nº 112/2012. Em seu artigo 3º, determina que o Curso deverá ter carga horária de 600 horas, das quais 500 horas dedicadas a atividades teóricas e/ou práticas presenciais, além de 100h de estágio supervisionado.


O pedido, em tela, contraria a norma por tratar-se de oferecimento na modalidade EaD.

2. CONCLUSÃO
Indefere-se o pedido de aprovação dos Cursos de Especialização em Educação Especial e Inclusiva – Deficiência Auditiva/Surdez e em Educação Especial e Inclusiva: Deficiência Intelectual, na modalidade EaD, da Faculdade Educacional da Lapa, do Paraná.
São Paulo, 20 de março de 2015.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli

Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Guiomar Namo de Mello, José Rui Camargo, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Mário Vedovello Filho e Neide Cruz.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de março de 2015.

a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de abril de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente

PARECER CEE Nº 177/15  –  Publicado no DOE em 02/4//015  -  Seção I  -  Página 46
