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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de Recurso apresentado pelo Prof. Ms. Marcos Eduardo Tallarico Adorno, relativamente à diminuição da carga horária das disciplinas Metalurgia e Tecnologia da Fundição, de 5 para 4 horas/aula; Processamento de Materiais não Metálicos, de 4 para 2 horas/aula, aprovada pela douta Congregação da Escola de Engenharia de Piracicaba, no bojo da reformulação da Matriz Curricular do Curso Superior de Tecnologia em Fabricação Mecânica.
A alteração da Matriz Curricular tramitou em autos próprios, Processo CEE nº 538/2009, tendo sido tomado conhecimento da referida alteração, na sessão da CES, de 27 de fevereiro de 2013, nos termos da Deliberação CEE nº 29/2003.
O Curso Superior de Tecnologia em Fabricação Mecânica obteve pelo Parecer CEE nº 58/2010, Reconhecimento pelo prazo de três anos.

1.2 APRECIAÇÃO
O recorrente alega que a alteração da carga horária das disciplinas retro mencionadas acarretará prejuízos financeiros a seu ministrante, aprovado por concurso público como docente da Instituição, além de prejuízos de caráter pedagógico e educacional aos alunos do Curso.
Quanto ao primeiro argumento, não há, nos autos, qualquer informação sobre o regime de contratação do Interessado, se celetista ou autárquico, nem quanto aos termos de seu contrato com a Instituição. Não obstante, parece-me que tal questão foge à competência deste Conselho Estadual de Educação, sendo matéria a ser eventualmente dirimida pelo Poder Judiciário, seja competente à Justiça do Trabalho, seja à Justiça Comum.

Quanto ao segundo argumento, em que pese a alegação de prejuízo pedagógico e educacional, trata-se de matéria decidida colegiadamente, e por unanimidade, pelo Órgão competente que não encontrou no bojo da proposta aprovada os prejuízos mencionados pelo recorrente.
Por todo o exposto, sou de Parecer pelo não provimento do Recurso.
2. CONCLUSÃO
Nega-se provimento ao Recurso interposto por Marcos Eduardo Tallarico Adorno contra alteração Curricular do Curso Superior de Tecnologia em Fabricação Mecânica, da Escola de Engenharia de Piracicaba.
São Paulo, 08 de agosto de 2013.

a) Cons. João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Helena Guimarães de Castro, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de agosto de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de setembro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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