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1. RELATÓRIO

1.1 HISTORICO

O ITEC - Instituto Theodoro de Educação e Cultura, mantido pela Theodoro: Pesquisa, Análise e Planejamento Ltda, estabelecida em São José dos Campos, se dirige a este Colegiado para solicitar credenciamento de dois Pólos de apoio presencial – telessala, destinados à oferta de educação profissional técnica, na modalidade a distância, em convênio com a Teixeira e Araújo Eventos e Cursos Ltda, que mantém a Escola Residência Saúde, com sede em Maceió / Alagoas, credenciada e com Cursos de Educação Profissional Técnica de Nível Médio, na modalidade a distância, autorizados a funcionar pela Resolução CEE/AL 70/10, homologada pela Portaria SEE/AL 795/10.

Os pólos, objeto do presente pleito, estão localizados, um no município São José dos Campos, com endereço não informado e outro no município de São Caetano do Sul, junto ao Colégio Técnico Direcional, sito à Rua Niteroi 16, Centro, solicitados através dos ofícios protocolados neste Conselho, respectivamente, em 28-12-2010 e em 15-02-2011.

O expediente está instruído com ofício de cada empresa interessada, cópia do DOE/AL de 03-11-10 pg. 20, da consulta ao MEC realizada em 30-11-10 pela Assistência Técnica deste Colegiado, do art. 11 do Decreto 5662/05 e do Parecer CNE/CEB 05/09.

1.2 APRECIAÇÃO

Em atendimento à verificação do solicitado, mediante as disposições legais contidas na Deliberação CEE nº 97/10, que fixa normas para credenciamento e recredenciamento de instituições de ensino e autorização de pólos, cursos e programas de educação a distância, no ensino fundamental e médio para jovens e adultos e na educação profissional técnica de nível médio, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, fundamentada no artigo 80 da Lei 9.394/96 e no Decreto nº 5.622/2005, informamos que:

- pólo, nos termos do inciso III do artigo 3º da citada Deliberação, é entendido como “unidade operacional de apoio presencial, vinculada à sede da instituição, utilizada para o desenvolvimento descentralizado de atividades pedagógicas e administrativas, relativas aos cursos e programas de educação a distância”. Sua criação depende de autorização deste Conselho e se vincula, necessariamente, a uma instituição de ensino que já esteja devidamente credenciada para oferta de cursos autorizados de EAD, nos limites do estado de São Paulo;

- atuação de instituição de ensino de educação a distância, fora da unidade da Federação que a credenciou, depende de credenciamento da mesma no CEE do Estado em que pretende se instalar, por ainda não ter sido regulamentado o §3º do artigo 11 do Decreto 5622/05.  Apenas as instituições educacionais pertencentes à rede federal de ensino que oferecem EAD têm a possibilidade de instalar pólos com atuação em estados que não sejam o da sua sede, em conformidade com o Parecer CNE/CEB nº 05/2009;

- portanto, a solicitação de credenciamento de pólo feita pela ITEC não atende às exigências das normas de credenciamento em vigor, embora mantenha convênio com instituição de ensino credenciada no Estado de Alagoas. 

Cabe ainda esclarecer que não há nos autos referência aos cursos que seriam oferecidos e através de consulta às publicações do DOE/AL, verificamos pela Resolução 070/10 do CEE/AL, publicada em 07-10-10, os 08 (oito) cursos técnicos do eixo tecnológico de Ambiente, Saúde e Segurança, autorizados para oferta a distância pela instituição conveniada. Entre estes cursos observa-se o Curso Técnico em Enfermagem, com Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, que no estado de São Paulo não pode ser ministrado a distância, nos termos do Parecer CEE nº 110/05.

Mediante o exposto, a presente solicitação de credenciamento de Pólos modalidade a distância, não atende as normas vigentes.

2. CONCLUSÃO
A vista do exposto, nega-se, por não atender as normas vigentes, ao ITEC - Instituto Theodoro de Educação e Cultura, o pedido de credenciamento de dois Pólos, um no município de São José dos Campos, com endereço não informado, e outro em São Caetano do Sul na Rua Niterói, 16- Centro, para oferta de Cursos Técnicos , na modalidade a distância.
Envie-se cópia deste Parecer ao ITEC - Instituto Theodoro de Educação e Cultura e às Diretorias de Ensino das Regiões de São José dos Campos e São Bernardo do Campo.

São Paulo, 31 de março de 2011.

a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sérgio Tiezzi Júnior, Suely Alves Maia e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 06 de abril de 2011.

a) Cons. Sérgio Tiezzi Júnior
                Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de abril de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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