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1. RELATÓRIO

O presente Convênio trata do “Projeto Multiplicando  Saber do Programa de Tutorias em Matemática e Reconhecimento de Talentos”.

O Projeto Multiplicando Saber é uma parceria entre a Secretaria de Educação, Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID), Fundação Instituto de Pesquisas Econômicas – FIPE e ONG’s Itaú/BRA, Instituto Unibanco e Fundação Civita.

O Programa consiste no oferecimento de sessões de tutorias em Matemática para aluno de 5ª e 6ª séries do Ensino Fundamental, que apresentem deficiência de aprendizagem na disciplina. As tutorias serão oferecidas por alunos de 2º ano do Ensino Médio com excelente desempenho em matemática. Estão previstas duas sessões semanais, de 90 minutos cada, que serão ministradas no período da tarde nas escolas em que os pupilos estudam.
O prazo para a execução do programa é de 24 (vinte e quatro) meses, contando da celebração do Convênio, com o prazo para desembolso de recursos de 30 (trinta) meses, contando da mesma data.
O Programa está desenhado para atender 1.200 pupilos e 400 tutores. A relação tutor/pupilo é de 01 tutor para cada 03 pupilos.

O critério de eligibilidade para seleção de tutores e pupilos será o rendimento escolar em 2008 e 2009, medidos pelo SARESP e pelos Boletins de Rendimento Escolar dos alunos. A inscrição no Programa será universal e a seleção dos tutores e pupilos será aleatória, desde que respeitado o critério de eligibilidade e os limites de atendimento do Programa.

O total do orçamento do Programa é de US$ 663.331 e a Contrapartida da SEE é de US$ 130 mil. Os recursos da SEE serão destinados à aplicação da prova de 6ª EF do SARESP 2010, para classe das 5ªs séries do EF que participarem do Programa. A estimativa de participação das 5ªs séries do EF é de 17 mil alunos
O presente Convênio tem parecer favorável da Consultoria Jurídica da Secretaria da Educação, de nº 1299/10, datado de 28-06-2010, às fls. 41/46, que atenta para a necessária aprovação do Exmo. Senhor Governador do Estado, mediante encaminhamento circunstanciado e exposição de motivos, nos termos do artigo 3º do Decreto Estadual nº 51.704, de 26-03-2007, com trâmite obrigatório pela Secretaria de Estado da Casa Civil, a teor do artigo 1º do mesmo Decreto. Afirma, ainda, como não haverá repasses ou desembolso diretos da Pasta, não há necessidade de reserva de recursos orçamentários nem será necessária a manifestação prévia dos Secretários de Economia e Planejamento e da Fazenda, a teor do artigo 1º do Decreto Estadual nº 41.165, de 20-9-1996, com a redação dada pelo artigo 17 do Decreto Estadual nº 55.312, de 06-01-2010. Lembrando, por fim, que, depois de formalizado o Convênio, haverá necessidade de ser dada ciência do mesmo à Assembléia Legislativa do Estado, para os efeitos do parágrafo 2º do artigo 116 da Lei Federal nº 8.666/93.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio, do Decreto 40.722/96, alterado pelo Decreto 55.518/2010, que entre si celebram o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da Educação, e o Banco Interamericano de Desenvolvimento, objetivando a destinação de recursos financeiros do BID, visando a promoção de ações de tutoria para a melhoria do ensino de Matemática dos alunos da rede pública, do “Projeto Multiplicando Saber do Programa de Tutorias em Matemática e Reconhecimento de Talentos”, desenvolvido pela FIBE – Fundação Instituto de Pesquisas Econômicas e pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID.
São Paulo, 27 de julho de 2010
a) Conselheiro Custódio Filipe de Jesus Pereira
                                                                         Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira e Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli.

Sala da Comissão, em 28 de julho de 2010
a) Conselheira Maria Auxiliadora A. P. Raveli
                                                                  Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de julho de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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