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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Ciências (FACIBA) pelo Ofício nº 007/02, de 03 de janeiro de 2002 (fls. 02), solicita aprovação do Curso de Especialização em em Conteúdos Matemáticos, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98 que rege o assunto.

São os dados do pedido:

I -Projeto Pedagógico

Justificativa do Curso (fls. 05 e 06)

Do apresentado pela Faculdade, destacamos:

“Trata-se de um curso que nasceu do interesse dos professores de Matemática que atuam nas escolas públicas da Delegacia de Barretos – DE, desejosos de adquirirem maior segurança no domínio e no ensino de conteúdos matemáticos fundamentais para que possam melhor se desempenhar (sic) na tarefa de professor de Matemática do Ensino Fundamental e Médio, bem como melhor se preparar para a continuidade de estudos em nível de pós-graduação (stricto sensu)”.

Objetivos do Curso (fls.05)

· contribuir para  a competência técnico-científica do profissional da educação;

· capacitar os professores de Matemática e áreas afins com técnicas atuais de ensino;

· valorizar o conhecimento de cada aluno cursista na medida em que o utilizará na construção de modelos de situações reais cada vez mais complexas;

· favorecer a formação do professor – pesquisador;

· motivar o docente para a pós-graduação “stricto sensu”.

Programação e duração do curso

O Curso iniciou em 05 de abril de 2002 e o término das aulas será em  08 de março de 2003, com 360 (trezentas e sessenta) horas-aula. As aulas serão ministradas às sextas-feiras das 19 às 23h e aos sábados das 8 às 12h e das 14 às 18h.

O Cronograma das Atividades apresentado às fls. 09 fois posteriormente substituído e encontra-se às fls. 42; especificando por Módulos, h/a, nome do professor e titulação correspondente.

Exigências para matrícula e número de vagas oferecidas  

O Curso destina-se a graduados da área de Matemática (Bacharelado ou Licenciatura Plena) ou áreas afins como Física, Engenharia, Administração, Economia, Ciência da Computação, etc. O número de vagas é de 30 (trinta) alunos. Os alunos serão selecionados por análise curricular.

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão de curso
O aluno deverá apresentar uma monografia – Trabalho de Conclusão de Curso – TCC contemplando uma disciplina ministrada com nota de aproveitamento de aprendizagem de no mínimo 7,0 (sete) e freqüência comprovada igual ou maior que 75% da carga horária prevista.

Disciplinas, carga horária, docentes responsáveis e respectiva titulação

Foi solicitada diligência, via telefone, pois a Instituição não havia enviado cópia da última titulação dos docentes indicados, o que foi atendido (fls. 42 a 53).

DOCENTES
TITULAÇÃO/CURRÍCULO

                Fls.   
DISCIPLINAS
HORAS-AULA

Elvira Meneghesso G. Parada
Mestre em Psicologia da Educação (27 e 28 e 46)
Didática Geral
25

Saddo Ag. Almouloud
Doutor em Matemática e Aplicações – Univ. de Rennes I – Mali (29/31 e 44/45)
Didática da Matemática
25

Wagner Rodrigues Valente
Doutor em Educação-USP (32/33 e 47)
História da Educação Matemática no Brasil
25

Fernanda dos Santos Menino
Mestre em Educação Matemática - UNESP(34/35 e 48)
Informática no Ensino da Matemática
35

Catharina de O . Corcoll Spina
Especial. em Modelagem Matemática e Mestranda pela PUC (36; 50/51)
Função
90

Maria Regina de Oliveira Pereira
 PUC/SP (37 e 49) - Mestre
Geometria
90

Valdecir Polizelli
Mestre em Matemática Aplicada-UNICAMP  (39 e 52)
Álgebra Linear
35

Flávio Freitas Castilho
Licenciado em Matemática ( consta como Especialista  mas não comprova título (40 e 53)
Cálculo Diferencial e Integral
35

Constatamos que dos 08 (oito) docentes indicados 02 (dois)  têm o título de Doutor e 03 (três) o de Mestre, 01 (um) é Especialista cursando  Mestrado  e 02 (dois) são  graduados, um dos quais cursando Mestrado, portanto, de acordo com o inciso II do art.4º da Deliberação CEE nº. 09/98.

As ementas descrevendo o objetivo e conteúdo programático, metodologia e bibliografia de cada disciplina constam de fls. 11 a 25. 

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao determinado pelo Art. 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE nº 09/98.
2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o Curso de Especialização em Conteúdos Matemáticos, da Faculdade de Ciências de Barretos mantida pela Fundação Educacional de Barretos.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao determinado pelo Art. 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE no 09/98. 

São Paulo, 28 de agosto de 2002.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

A Câmara aprova o Curso, alterando sua denominação de Curso de Especialização em Aprofundamento em Conteúdos Matemáticos para Curso de Especialização em Conteúdos Matemáticos, uma vez que entende inadequada a denominação "Especialização em Aprofundamento".

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES
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