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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Versam os autos sobre Avaliação Institucional da instituição interessada, em que os especialistas Drs. Milton de Abreu Campanário e Maria da Graça Nicoletti Mizukmi procederam visita à escola e apresentaram Relatório que se encontra às fls. 117/134.

Anteriormente, a instituição já havia sido avaliada pelos especialistas Drs. Antonio Carelli e Waldemar A. Di Giácomo, tendo a Câmara de Educação Superior emitido Parecer (fls. 65/67), destacando algumas questões que deveriam ser observadas e enviadas a este Colegiado, com a especificação de prazos para cada uma delas.

Às fls. 70/101, a Instituição expôs as providências que adotaria, as quais foram analisadas pelo Assessor do Gabinete da Presidência, sugerindo atenção especial dos especialistas por ocasião da avaliação seguinte, conforme anteriormente determinado no Parecer da CES.

1.2 APRECIAÇÃO

O Relatório dos Especialistas informa sobre as condições encontradas na avalianda e ao que deixam transparecer as condições de instalação, infra – estrutura, biblioteca, laboratórios de informática, extensão na comunidade, satisfação dos alunos, dentre outras consideraram satisfatórias, mas diligenciaram no sentido de que a Instituição apresente no prazo de 15 dias o seguinte:

· relação dos docentes contratados, com a indicação da disciplina que lecionam, o respectivo curso, a titulação e a carga horária semanal contratada;

· relação dos coordenadores do curso, regime de trabalho, titulação e carga horária semanal e

· Projeto Pedagógico dos cursos ministrados.

De fls. 137 a fls. 198, a Instituição enviou a documentação referente à diligência solicitada, a qual foi novamente analisada pelos especialistas (fls. 201 e 202) que considerou em 16/08/2002 “ totalmente satisfatórias as demandas do CEE, é parecer do especialista que a IES/FACEF cumpre todos os requisitos exigidos para a contínua melhoria da qualidade dos cursos, item não avaliado de forma completa no parecer anterior.”

2. CONCLUSÃO

Tendo em vista que a Instituição atendeu a todos os requisitos exigidos pelos especialistas que os consideraram satisfatórios, apresentando boas características, manifesto-me favoravelmente ao Relatório de Avaliação Institucional.

São Paulo, 05 de setembro de 2002

a) Consª Ada Pellegrini Grinover

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho 

                                                        Vice-Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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