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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
Trata o presente de Recurso encaminhado a este Conselho pela mãe do aluno Eduardo Spartini Marcomini, nos termos da Deliberação CEE nº 120/2013. O aluno foi retido na 2ª série do Ensino Médio, na Escola Estadual “Gabriel Cozetto”, de Nova Aliança - SP, pertencente à DER José Bonifácio, no ano de 2013. O aluno não obteve nota para aprovação, nos termos regimentais, em 4 (quatro) componentes curriculares: Língua Portuguesa, Matemática, Química e Inglês.
1.2 APRECIAÇÃO
	O pai do aluno, no prazo regimental, protocolou pedido de Reconsideração junto à Escola. Após análise do Conselho de Classe, foi mantida a retenção “pelo fato do aluno não ter adquirido as competências e habilidades necessárias e propostas à série e que assegurem a continuidade eficaz dos estudos na série posterior, bem como para que o mesmo não veja, num futuro próximo, frustrado seus projetos de vida”. O Conselho de Classe esclarece, em exposição bem fundamentada, que todas as avaliações foram realizadas tendo como referência o Projeto Pedagógico da escola e de acordo com as normas regimentais. Informa ainda que os alunos são avaliados no seu desempenho global e que o Conselho de Classe reúne-se periodicamente para acompanhar e analisar o desempenho dos alunos”. Tudo indica que a avaliação feita  pelo Conselho de Classe é criteriosa e  com o objetivo de favorecer uma trajetória escolar bem sucedida.
O pai do aluno tomou ciência da decisão da Escola e não concordando com a mesma interpôs Recurso junto à Diretoria de Ensino. Nesse Recurso o impetrante manifesta seu desacordo conceitual com  as posições da Escola mas não apresenta fatos e argumentos, nos termos da Deliberação CEE nº 120/13, que fundamentem sua pretensão. Na Diretoria de Ensino Região José Bonifácio foram analisados os documentos escolares que embasaram sua decisão em reter o aluno, especialmente os relativos ao seu desempenho escolar. O Dirigente Regional concluiu que o desempenho geral do aluno foi realmente insatisfatório, que a Escola na sua decisão cumpriu o previsto no Regimento Escolar e no Projeto Pedagógico e que não foram identificadas atitudes discriminatórias contra o aluno. Manteve a decisão da Escola e encaminhou o despacho para ciência do  pai do aluno.
 	Em seguida, a mãe do aluno inconformada com o resultado do Recurso, encaminha novo Recurso a este Colegiado. Novamente nenhum fato novo é apresentado apenas a manifestação de inconformismo dos pais perante a retenção. A mãe reitera a posição da família que esta é a única formadora do aluno, não cabendo à escola esse papel. 
A análise dos dados constantes do presente Processo demonstra que houve respeito às normas regimentais na avaliação do aluno e que não se verificou a existência de atitudes discriminatórias contra o mesmo. Não há, portanto, razões que justifiquem a interferência deste Conselho na decisão da Escola, ratificada pela Diretoria de Ensino.
2. CONCLUSÃO
	2.1 Indefere-se o Recurso interposto pela mãe do aluno Eduardo Spartini Marcomini, mantendo-se a retenção do aluno na 2ª série do Ensino Médio, na Escola Estadual “Gabriel Cozetto”, de Nova Aliança – SP.
 2.2 Envie-se cópia deste Parecer à Interessada, à Escola Estadual “Gabriel Cozetto”, de Nova Aliança – SP, à Diretoria de Ensino Região José Bonifácio, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, 03 de abril de 2014.

a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa. 
Sala da Câmara de Educação Básica, em 9 de abril de 2014.

a) Cons.° Francisco José Carbonari
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.
Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de abril de 2014.




Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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