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CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044 

CEP: 01045-903 - FAX: 3231-1518

PROCESSO CEE N.º
:160/2005 - Apenso Processo CEETPS nº 2757/04

      
  Reautuado em 02/09/05

INTERESSADO
:Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – 

                                     CEETEPS

ASSUNTO
:Aprovação prévia do Projeto de Implantação do Curso Superior

                                     de  Graduação  de Tecnologia  em   Informática - Ênfase  em

                                     Gestão de Negócios junto à Faculdade de Tecnologia de São

                                     Bernardo do Campo.

RELATORA                 :Consª. Leila Rentroia Iannone

PARECER CEE Nº 
:458/2005                    CES               Aprovado em 14-12-2005

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado, por meio do Ofício nº 145/2005-GDS (fls. 02), solicitação de aprovação prévia do Projeto de Implantação do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática-Ênfase em Gestão de Negócios junto à Faculdade de Tecnologia de São Bernardo do Campo, o qual será analisado, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Pela Portaria CEE nº 115/2005, foram designados os especialistas Biagio Fernando Giannetti e Marcos Dimas Gubitoso que elaboraram relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 214 a 228.

1.2 APRECIAÇÃO

Pedidos de funcionamento de cursos são efetuados por este Colegiado a luz da Deliberação CEE nº 07/2000 que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

Nesses termos passamos a analisar a documentação anexada aos autos confrontando-a com o conteúdo da norma legal aludida:

1 - "Art. 2º - O pedido de autorização para cursos e habilitações novos será dirigido à Presidência do Conselho Estadual de Educação e encaminhado, conjuntamente, pelas autoridades competentes da entidade mantenedora e da instituição de ensino superior, no âmbito da qual funcionará o novo curso." (grifos nossos)

Por se tratar o CEETEPS de uma Autarquia Estadual, no ofício encaminhatório consta somente assinatura da Diretora Superintendente, Drª Laura M. J. Laganá. 

2 - "Artigo 2º , § 3º - O pedido deverá conter nome e qualificação do responsável pelo projeto, durante toda a tramitação do processo até a instalação do curso, no caso de autorização”. 

O responsável pelo projeto é o Professor Adalberto Marchese Capri, graduado em Matemática e em Pedagogia (fls. 123 e fls. 133)

3 - "Art. 3º - Os pedidos de autorização de novos cursos serão instruídos com informações e documentos especificados neste Artigo e no Artigo seguinte.”

I - Da entidade mantenedora

a) cópia do ato legal de criação e do estatuto da mantenedora, com qualificação de seus dirigentes; 

Quanto a esse item foram anexados aos autos os seguintes elementos:

- Cópia do Decreto Lei de 06/10/1969 que cria o CEETEPS (fls. 62);

- Cópia do Decreto Federal nº 66.835, de 03.07.1970 que autoriza o funcionamento do CEETPS (fls.63);

- Cópia do Decreto Estadual nº 17.027, de 19 de maio de 1981 que aprova o Regimento do CEETPS, alterado pelo Decreto Estadual nº 43.064/98 (fls. 64 a fls. 85)

b) documentos que comprovem o patrimônio, a capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal da entidade mantenedora;

Quanto a esse item foram anexados aos autos:

- Balanços reais dos últimos cinco anos (fls. 134 a fls.142);

- Comprovantes de Regularidade Fiscal e Parafiscal (fls.143 a fls.147).

c) planejamento econômico-financeiro referente à implantação do curso ou habilitação pretendidos.

O planejamento econômico financeiro, em reais, referente à implantação do curso consta às fls.124 e foi elaborado em tabela contemplando os anos de 2005 a 2008.

II - Da instituição de ensino

a) histórico da instituição, cursos e habilitações em funcionamento, autorizados e reconhecidos ou em processo de autorização ou de reconhecimento, com especificação dos atos legais pertinentes; 

Quanto a esse item a Instituição apresentou histórico resumido nos termos abaixo transcritos:

“No ano de 1981 foram incorporados ao Centro Paula Souza 12 Escolas Técnicas, dentre elas a ETE Lauro Gomes, localizada no município de São Bernardo do Campo. Desde então permanece como Unidade de Ensino Técnico da Instituição, oferecendo os seguintes cursos técnicos:”

· Administração – 160 vagas;

· Eletroeletrônica – 40 vagas

· Eletrônica – 40 vagas;

· Informática – 80 vagas;

· Laboratorista Industrial – 120 vagas;

· Secretariado – 80 vagas;

· Telecomunicações – 80 vagas.

“Desde o ano de 1989, o Centro Paula Souza desenvolve estudos visando a implantação de uma Faculdade de Tecnologia na Região do ABC. O projeto foi concluído não gerando, porém, a criação de uma FATEC. Somente no ano de 2002 foram retomados os estudos visando a atender as demandas da região. Foi criada então a FATEC-Mauá com a implantação do Curso Superior de Tecnologia em Informática com ênfase em Gestão de Negócios. A Unidade de Ensino conta hoje com cerca de 410 alunos regularmente matriculados.”

“Objetivando a ampliação de oferta de Cursos de Graduação em Tecnologia na região e a significativa demanda regional é que propomos a criação da FATEC-São Bernardo do Campo com a implantação do Curso Superior de Graduação em Tecnologia em Informática com ênfase em Gestão de Negócios”.

Cursos Existentes e Atos Legais Pertinentes

Os cursos Superiores de Graduação em Tecnologia do Centro Paula Souza estão listados nos autos de fls. 08 a fls.12

b) regimento da instituição que abrigará o curso ou habilitação solicitados e qualificação de seus dirigentes; 

A FATEC-São Bernardo do Campo irá utilizar o Regimento da FATEC-Baixada Santista, aprovado pela Deliberação CEETEPS nº 2, de 07 de março de 1990, cuja cópia está anexada aos autos de fls. 86 a fls. 113.

O Diretor da FATEC-São Bernardo do Campo é o Professor Rômulo Albuquerque, graduado em Engenharia Eletrônica (Escola Mauá-1997), Mestre em Microeletrônica pela Poli – USP (2002). (fls. 125)

c) demonstração dos resultados das avaliações dos cursos da instituição no Exame Nacional de Cursos (ENC), realizado pelo Ministério da Educação e do cumprimento das recomendações feitas nas avaliações do Conselho Estadual de Educação;

Quanto a esse item o Centro Paula Souza teceu comentários às fls. 126 a respeito de seu Sistema de Avaliação I – SAI, baseando-se em um modelo ideal, destinado a determinar a eficácia, eficiência e benefício do ensino ministrado nas Unidades de Ensino (ETEs e FATECs).

d) caracterização da infra-estrutura física a ser utilizada pelo curso ou habilitação propostos

A FATEC-São Bernardo do campo será instalada em espaço comum à ETE Lauro Gomes, sito à Avenida Pereira Barreto, 400, no Município de São Bernardo do Campo.

A discriminação das instalações físicas bem como dos Laboratórios e dos Equipamentos de Informática constam nos autos de fls.56.

No Processo 0002757/2004 do Centro Paula Souza consta na sua contracapa a planta das edificações.

e) descrição da biblioteca quanto a instalações físicas, número de livros e periódicos especializados do acervo e recursos de informática

Quanto a esse item, a Instituição apresentou às fls. 58 o que abaixo transcrevemos:

“No ano de implantação do Curso Superior de Graduação em Tecnologia em Informática com ênfase em gestão de Negócios serão utilizadas as instalações físicas e o acervo da Biblioteca Lauro Gomes.”
“Ambientes: Área de Acervo= 214,83 m2; Área para consulta = 13,44 m2; Área da Sala de Estudos = 119,24 m2.”

Livros

	Área de Conhecimento
	Quantidade de Exemplares

	Processamento de Dados
	756

	Exatas
	2275

	Biomédicas
	458

	Mecânica
	869

	Elétrica
	1099

	Tecnologia
	67

	Área de Conhecimento
	Quantidade de Exemplares

	Engenharia Civil
	56

	Humanas
	5003

	Total
	10583


Periódicos:

Revistas = 686 exemplares

Catálogos = 314 exemplares

Apostilas = 504 exemplares

Jornais = indexados 2250

“A partir do 2º ano de implantação do curso está prevista a aquisição de livros, periódicos e equipamentos de multimídia que comporão o acervo da Biblioteca, dando pleno atendimento às indicações bibliográficas constantes nas ementas das disciplinas.”

f) plano de carreira instituído e outros regimes de trabalho e de remuneração do corpo docente

O Plano de Carreira Docente está contemplado no documento intitulado Normas para o Reconhecimento da Experiência Profissional para fins de Contratação ou Acesso de Professores do Ensino Superior das Faculdades de Tecnologia do CEETEPS – Deliberação nº 06/97 (fls. 128).

Tal documento ainda está sendo objeto de estudo e deverá sofrer profundas modificações.

Art. 4º - Além das informações e documentos especificados no Artigo anterior, o pedido de autorização de funcionamento de curso ou habilitação deve conter projeto pedagógico e termo de compromisso circunstanciados que obrigatoriamente incluirão:





I – justificativas para a proposta do curso

As justificativas para a proposição do Curso Superior em tecnologia em Informática a ser implantado na FATEC-São Bernardo do Campo estão discriminadas nos autos às fls. 14.

II - perfil do profissional a ser formado;

O perfil profissional de Tecnólogo em Informática com ênfase em Gestão de Negócios, a ser formado, foi apresentado pela Instituição às fls. 35 e fls. 36. 

Apresentou, também, o campo de atuação do profissional (fls. 37).

III - objetivos gerais e específicos do curso ou habilitação, descrição do currículo pleno oferecido, com ementário das disciplinas/atividades e bibliografias básicas que explicitem a adequação da organização pedagógica ao perfil profissional definido; 

Os Objetivos Gerais e Específicos foram apresentados pela Instituição nos seguintes termos:

Objetivos Gerais

“Desenvolver, ampliar e/ou implantar:”

· valores de responsabilidade social e ética profissional;

· formação humanística, que o habilite a compreender o meio social, político, econômico e cultural no qual está inserido, bem como a tomar decisões eficazes num mundo diversificado e em constante evolução;

· visão global, para entender de maneira ampla e plena o contexto no qual a organização está inserida;

· formação tecnológica e científica, que o habilite a atuar na Informática das Organizações, bem como a desenvolver atividades específicas da prática profissional;

· capacidade de atuar de maneira integrada nos diversos níveis da estrutura organizacional a cada momento diferente;

· capacidade de compreender as necessidades de aperfeiçoamento profissional constante;

· autoconfiança para desempenhar as funções de maneira efetiva;

· capacidade de expressar-se com clareza e de modo critico e criativo;

· capacidade de utilização de raciocínio lógico, critico e criativo;

· liderança e capacidade para lidar com pessoas de maneira efetiva;

· capacidade para utilizar da melhor forma possível os recursos financeiros, materiais e computacionais;

· compreensão da informática de maneira sistêmica, integrada e estratégica, bem como suas relações com o meio ambiente;

· iniciativa, rapidez e flexibilidade na tomada de decisões;

· capacidade de propor modelos de gestão inovadores;

· capacidade de planejamento  e desenvolvimento da própria carreira profissional;

· capacidade para conciliar sua função de especialista com uma visão generalista que possibilite entender a informática da organização como um todo;

· capacidade empreendedora, tanto internamente quanto externamente à organização;

· capacidade para avaliar, superar e redefinir paradigmas existentes no ambiente no qual está inserido;

Objetivos Específicos

“Desenvolver, ampliar e/ou implantar:”

· internalização de valores de responsabilidade social, justiça e ética profissional;

· formação humanística e visão global que o habilite a compreender o meio social, político, econômico e cultural onde está inserido e a tomar decisões em um mundo diversificado e interdependente;

· formação tecnológica e científica para atuar na informática das organizações, com especialização em sistemas de informações gerenciais, desenvolvendo atividades específicas da prática profissional;

· competência para empreender ações, analisando criticamente as organizações, antecipando e promovendo suas transformações;

· de forma interdisciplinar;

· compreender a necessidade do contínuo aperfeiçoamento profissional e do desenvolvimento da autoconfiança;

· amplo conhecimento e domínio das características das organizações empresariais locais e regionais;

· capacidade de comunicação interpessoal e expressão correta nos meios técnicos específicos e de interpretação da realidade;

· capacidade de utilização de raciocínio lógico, critico e analítico, operando com valores, formulações matemáticas, e, estabelecendo relações formais e causais entre fenômenos, além de expressar-se de modo crítico e criativo, frente aos diferentes contextos organizacionais e sociais;

· capacidade de demonstrar compreensão de toda a atividade administrativa, sistêmico e estratégico, bem como de suas relações com o ambiente externo;

· capacidade de propor modelos de gestão inovadores;

· capacidade de resolver situações, com flexibilidade e adaptabilidade diante de problemas detectados;

· capacidade de ordenar atividades e programas, de decidir entre alternativas, de identificar e dimensionar;

· capacidade de selecionar estratégias adequadas de ação visando atender interesses interpessoais e institucionais;

· capacidade de selecionar procedimentos que privilegiem formas interativas de situação, em prol de objetivos comuns.

Currículo Pleno

A descrição do Currículo pleno está disposta em 6 semestres sendo: 1º e 2º semestres – Formação Básica; 3º e 4º semestres – Formação Tecnológica Profissionalizante e 5º e 6º semestre – Formação Tecnológica Específica. (fls. 38 a fls. 40)

O demonstrativo por área de formação pode ser observado por meio do quadro abaixo:

	Área
	Carga Horária
	%

	Disciplinas de Formação Básica
	864
	30,4

	Disciplinas de Formação Tecnológica Profissionalizante
	864
	30,4

	Disciplinas de Formação Tecnológica Específica
	720
	25,2

	Estágio Curricular
	400
	14,0

	Total
	2.848
	100


As ementas, objetivos e bibliografia básica estão anexadas aos autos de fls. 41 a fls. 55.

III - número de vagas iniciais e turnos de funcionamento

	carga horária total do curso
	2.848

	estágio curricular supervisionado obrigatório
	400

	período letivo
	100 dias letivos (semestral)

	prazo de integralização
	mínimo: 3 anos

máximo: 6 anos

	Vagas
	40 semestrais – vespertino

40 semestrais – noturno

	Turnos de funcionamento
	tarde e noite

	Regime de matrícula
	conjunto de disciplinas

	carga didática por docente
	8 horas-aula semanais (mínima)


IV - relação dos docentes e especificação da composição percentual de doutores, mestres, especialistas e graduados, com atendimento mínimo ao postulado pela Deliberação CEE nº 10/95

Quanto a esse item, a Instituição comenta às fls. 131 as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente onde observamos que os docentes, que participarão do Concurso Público, têm três exigências a cumprir:

- Possuir, no mínimo o título de Mestre;

- Possuir,  no  mínimo  três  anos  de  experiência profissional, na área da disciplina;

- Ministrar, no mínimo, 8 (oito) horas aula.

Observamos que se forem cumpridos esses requisitos, estarão então atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/2005 que normatiza no sistema estadual de ensino, a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia.

V - termo de compromisso referente à instalação do curso ou habilitação, no caso de aprovação prévia do projeto, conforme as especificações que se seguem:

a) ampliação do acervo de livros e de periódicos especializados; 

b) novas edificações e instalações ou adaptação das existentes, incluindo plantas e descrição das serventias; 
c) novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação.

Quanto a este item, a instituição esclarece: “da parte do Centro Paula Souza fica firmado o compromisso de que está ciente das providencias que deverá adotar frente ao relatório de avaliação que Professores Especialistas, designados pelo Conselho Estadual de Educação, apontarão no seu parecer.”
DO RELATÓRIO DA COMISSÃO DE ESPECIALISTAS

A Comissão de Especialistas composta pelos Professores Doutores Biagio Fernando Giannetti e Marcos Dimas Gubitoso, em seu relatório foi favorável à aprovação prévia do Projeto do Curso de Tecnologia em Informática – Ênfase em Gestão de Negócios/FATEC de São Bernardo do Campo, concluindo:

“Conclui-se, que a Instituição deu início à implementação de um Curso que terá benefícios importantes na região e que tem possibilidades de sanar os graves problemas apontados. Entende-se que os motivos expostos são suficientes para recomendar a autorização e funcionamento do curso superior, desde que a instituição se comprometa a atender as observações que constam deste Relatório”.

As observações apresentadas pela Comissão de Especialistas foram apresentadas nos seguintes termos:

1 – Embora a quantidade de salas de aula seja razoável, percebe-se que a Instituição não considera entre suas prioridades os espaços reservados para os alunos (salas de estudo e de consulta pela rede), biblioteca, áreas para desenvolvimento dos futuros projetos de pesquisa dos docentes e discentes. Este fato não é casual, refletindo concepção limitada que a Instituição tem de suas atividades acadêmicas de ensino, pesquisa e extensão;

2 – A Biblioteca e, conseqüentemente, o seu acervo deve ser considerado um instrumento pedagógico essencial, pois a primeira turma não deve sofrer pela falta de previsão por parte da instituição;

3 – Está prevista a compra de computadores (70 unidades) em número suficiente para os dois laboratórios de informática, mas não está prevista a compra de impressoras;

4 – É preocupante a falta de previsão, no novo prédio, de espaços destinados a atividades de estudo, consulta e de pesquisa;

5 – A ausência de infra-estrutura de apoio aos laboratórios, como oficina e assistência técnica, compromete a manutenção dos equipamentos e a disponibilidade em médio prazo;

6 – Falta de reserva financeira para serviços terceirizados relacionados com a manutenção de equipamentos;

Por todo o exposto, esta relatora opta por autorizar previamente o projeto do Curso de Tecnologia em Informática – Ênfase em Gestão de Negócios/FATEC de São Bernardo do Campo, entretanto quando da autorização definitiva a instituição deverá apresentar um cronograma constando o planejamento das ações a serem realizadas, visando o cumprimento das observações e sugestões apresentadas no relatório da comissão de especialistas.
2.CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do § 1º do Artigo 1º, da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto de implantação do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática-Ênfase em Gestão de Negócios, junto à Faculdade de Tecnologia de São Bernardo do Campo, mantida pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com oitenta vagas totais semestrais, sendo quarenta no período vespertino e quarenta no período noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assumido, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de dezembro de 2005.

a)Consª. Leila Rentroia Iannone

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de dezembro de 2005.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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