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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Diretor da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, Prof. Dr. Fernando Balbino, por meio do Ofício nº 211/2013, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Educação Física. 

O Curso de Graduação em Educação Física – Bacharelado em Educação Física – teve início em 2007, pela Portaria 453/2006. Obteve a autorização definitiva pela Portaria CEE/GP nº 44/2009 de 19 de fevereiro de 2009. Em 2012, a Câmara de Educação Superior aprovou sua Reestruturação Curricular de 3 para 4 anos, em adequação às Resoluções do CNE/CES 02/2007 e 04/2009.

1.2  APRECIAÇÃO
O Curso de Bacharelado em Educação Física é ministrado, no período matutino, das 7 às 12h20, de segunda a sexta-feira e aos sábados das 7h30 às 13h. No período noturno, o Curso é ministrado das 17h10 às 22h30, de segunda a sexta-feira  e aos sábados das 7h30 às 13h.

Tem carga horária total de 3.200 horas, com tempo mínimo de integralização de 8 semestres e máximo de 12. Oferece 150 vagas por semestre em cada período e é coordenado pelo Prof. Dr. Fernando Balbino, Doutor em Ciências Sociais pela PUC SP.

O Curso tem a sua disposição 7 salas de aula, equipadas com computadores e equipamentos multimídia, 5 laboratórios, a saber, Laboratório de Treinamento Resistido, de Anatomia, de Fisiologia, de Biomecânica e de Informática. Dispõe ainda de anfiteatro, quadras, coberta e descoberta, piscinas, semi olímpica e olímpica, salas de artes marciais, pista de atletismo, salão multiuso, quadra de tênis e sala de vídeo.  

A Biblioteca específica para o curso é de livre acesso aos alunos e é composta por 4.339 títulos, 12.068 volumes, 21 periódicos, além de outros materiais multimídia e exemplares de trabalhos de conclusão de curso, monografias, dissertações e teses de doutorado. 

O Corpo Docente do Curso, em ambos períodos, é formado por 22 professores e desses, 9 são doutores, 9 mestres e 4 especialistas. O corpo técnico administrativo dedicado ao Curso é formado por 32 funcionários.

A demanda pelo Curso, em tela, mantém estabilidade, com pouco mais de 1 candidato por vaga durante os últimos 5 anos de análise. É perceptível, entretanto, que a evasão é alta, analisando-se o número de formandos apontado no relatório.

A matriz curricular está apresentada no Processo e foi avaliada de modo satisfatório pelos especialistas avaliadores, profs. Drs. Ademir de Marco e Antonio Carlos Mansoldo, que apesar de tecer elogios ao corpo docente, à política de implantação de cultura de pesquisa e outros, afirmam que:

 a) a IES necessita construir o Projeto Político Pedagógico do Curso; 

b) existem docentes que ministram elevado número de disciplinas, mais que 5; 

c) não há programa de autoavaliação institucional; 

d) é necessário atualizar o acervo de periódicos; 

e) é necessário adequar e terminar as obras da sala de musculação; 

f) é necessário construir as vias de acessibilidade, como rampas, pisos táteis e elevadores.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Educação Física, oferecido pela Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, pelo prazo de três anos.

A presente  renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 18 de novembro de 2013.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 27 de novembro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de dezembro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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