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PROCESSO CEE Nº : 161/2007 – Ap. P. DER/Centro nº 2491/06 + 

  1 pasta amarela.

INTERESSADO         : Gilberto Lombardi Júnior

ASSUNTO                 : Recurso contra avaliação final

RELATORA               : Consª. Maria Aparecida de Campos Brando Santilli

PARECER CEE Nº    : 239/2007             CEB              Aprovado em 16-5-2007

                                                                  Comunicado ao Pleno em 23-5-2007

CONSELHO PLENO

1 RELATÓRIO

Gilberto Lombardi Júnior ficou retido na 3ª série do Ensino Médio que cursou, em 2006, no Colégio Aliado, instituição privada jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região Centro.

O aluno não obteve média final 6,0 (seis) para aprovação nos componentes de Língua Portuguesa (3,5) e Artes (2,0) tendo, ainda, realizado atividades para fins de aprovação nas disciplinas de Biologia, Química, Física, Geografia, História e Inglês e tendo sido dispensado de Educação Física e Espanhol ( fls. 32).

Em 22-12-07, a mãe do Interessado solicitou reconsideração dos resultados finais junto à escola (fls. 06 e 07). 

Em 26-12-07, a Direção comunicou ao responsável pelo Interessado que, com base na Reunião do Conselho de Classe, realizado em 22-12-07, a retenção estava mantida (fls. 37 e 38).

Em 26-12-07, a Diretora do Colégio Aliado solicita ao Sr. Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino da Região Centro que seja analisado o recurso expedido pela mãe do aluno Gilberto Lombardi Junior a este Estabelecimento de Ensino em relação ao pedido de reconsideração ao resultado final de situação Retido neste ano letivo.

Em 02 de janeiro de 2007, o Sr. Dirigente Regional de Ensino designa Comissão de Supervisores para proceder à análise do presente protocolado.

A Comissão de Supervisores examinando o Processo, as informações e os documentos acostados ao mesmo, constatou que:

“O aluno foi considerado retido nos componentes curriculares de: Língua Portuguesa e Literatura, Matemática e Artes, tendo ainda realizado atividades de recuperação para fins de aprovação nas disciplinas de Biologia, Química, Física, Geografia, História e Inglês e tendo sido dispensado de Educação Física e Espanhol”.

(...)

Do projeto de Recuperação Paralela constam os seguintes itens: relação dos conteúdos programados, os conteúdos para serem revistos e as providências relativas às disciplinas em que o aluno ficou retido.

Na verificação dos históricos escolares do aluno, observa-se que o mesmo sempre teve fraco desempenho nos componentes em que ficou retido e nos componentes curriculares afins.

(...)

O estado de depressão não se configura motivo justificável para sustentar o pedido de reconsideração da retenção.

(...)

À vista do acima exposto, esta Comissão de Supervisores de Ensino entende que houve cumprimento por parte do Colégio Aliado do previsto na Deliberação CEE nº 11/96, sendo assim opina pela manutenção da reprovação do aluno Gilberto Lombardi Junior,  da 3ª série do Ensino Médio, turma B, período noturno, sendo ratificada pelo Dirigente de Ensino (fls. 34).

Em 28-03-2007, a mãe do Interessado protocolou recurso neste Conselho contra as decisões da Unidade Escolar e da Diretoria de Ensino (fls. 04 e 05). 

A Assistência Técnica ressalta que o aluno foi matriculado na Instituição no dia 14-03-2007, transferido da EE Padre Antônio Vieira .

As notas do 1º e 2º bimestres cursadas pelo Interessado na EE Padre Antônio Vieira constam ás fls. 11.

Constam dos autos:

· Ficha Individual do EE Padre Antônio Vieira (fls11);

· Boletim Escolar (fls. 10);

· Plano de Recuperação ( fls. 12 a 27);

· Comunicado ao responsável ( fls.18);

· Ata do Conselho de Classe (fls.37 e 38);

· Diários de Classe – Pasta Anexa;

· Regimento Escolar - Pasta Anexa;

· Plano Escolar - Pasta Anexa;

· Prontuário do Aluno - Pasta Anexa.

Através de contato telefônico com a escola a Assistência Técnica foi informada que o aluno não solicitou transferência e não esta freqüentando as aulas.

Analisados os autos constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou infração de outras normas e leis aplicáveis.

Os autos estão instruídos de acordo com a Deliberação CEE nº 11/96.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o recurso impetrado pela mãe do aluno Gilberto Lombardi Júnior, mantendo-se a decisão do Colégio Aliado e da Diretoria de Ensino da Região Centro.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Interessado, ao Colégio Aliado e à Diretoria de Ensino da Região Centro.

São Paulo, 10 de maio de 2007.

                               a) Maria Aparecida de Campos Brando Santilli

                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 16 de maio de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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