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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº  3231-1518

PROCESSO CEE N.º: 163/02 

INTERESSADO 

: Altair Viganó Carneiro 

ASSUNTO



: Certificação de competência – Curso Auxiliar de

  Enfermagem.

RELATORA



: Consª Rute Maria Pozzi Casati

PARECER CEE Nº      151/2002   -   CEB  -  Aprovado  em 22-05-2002

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1.HISTÓRICO 

Altair Viganó Carneiro solicita  que os estudos por ele realizados, aliados à experiência profissional, sejam submetidos a processo de avaliação de competência como Auxiliar de Enfermagem, para fins de exercício profissional. (fls. 02)

O interessado exerceu durante sete anos as funções de auxiliar de enfermagem, auxiliar de gabinete odontológico e auxiliar de farmácia na 15ª Companhia de Engenharia de Combate do Exército Brasileiro. (declaração do Ministério da Defesa às fls. 05, acompanhada dos  registros da “Fase de Instrução Individual de Qualificação no Grupo de Saúde”, às fls.  09 a 20). 

Apresenta, ainda, certificados de conclusão de ensino fundamental e ensino médio. (fls. 07 e 08)

A Indicação CEE Nº 08/2000, que institui as Diretrizes para implementação da Educação Profissional de nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“ O aproveitamento de estudos e experiências anteriores, em cursos de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

‘ I . no ensino médio;

‘ II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

‘ III. (...)

‘ IV (...)

‘ V. e reconhecidos em processos formais de certificação profissional.” 

Em casos análogos, este Conselho tem se pronunciado pelo envio da documentação dos requerentes a escolas que mantêm cursos de Habilitação na área pretendida (Parecer CEE Nº 886/98, dentre outros).

Ante o exposto, sugere-se a indicação da ETE Carlos de Campos, situada à Rua Monsenhor Andrade nº 798, Pari, Capital/SP, CEP 03008-001, vinculada ao CEETEPS, para que adote os procedimentos de avaliações necessárias de forma a permitir que a competência do interessado, como Auxiliar de Enfermagem, possa ser avaliada para fins de obtenção do certificado pleiteado.

Os procedimentos deverão ser acompanhados pela Supervisão do CEETEPS- Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza. 

2. CONCLUSÃO

O Conselho Estadual de Educação indica a ETE Carlos de Campos situada à Rua Monsenhor Andrade nº 798, Pari, Capital/SP, vinculada ao CEETEPS, para avaliar as competências adquiridas, como Auxiliar de Enfermagem, por Altair Vigano Carneiro nos cursos realizados e em sua vida profissional, podendo, se for o caso, emitir certificado correspondente ao perfil profissional que se coadune com o do interessado. 

São Paulo, 24 de abril de 2002

a) Consª Rute Maria Pozzi Casati

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica, adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati,  Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 08 de maio de 2002.

a) Consª Neide Cruz 

Vice - Presidente da CEB

no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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