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          : 138/2010            CPL            Aprovado em 24-03-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta e a Prefeitura Municipal de Itapecerica da Serra, objetivando a transferência de recursos financeiros destinados a auxiliar a manutenção do Programa de Transporte de Alunos da Rede Estadual de Ensino, pelo período de março/2010 a dezembro/2010, conforme disposto no Decreto nº 48.631, de 11-05-04 e da Resolução SE nº 34, editada em 15-05-09.

1.2 APRECIAÇÃO
Trata-se de Termo de Convênio que entre si celebram o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da Educação, e o Município de Itapecerica da Serra, que tem por objeto a transferência de recursos financeiros, destinados a auxiliar a manutenção do Programa de Transporte de Alunos da Rede Estadual de Ensino, residentes em locais fora da área de abrangência da escola do ensino fundamental e médio, onde estão matriculados, prioritariamente dos que residem em áreas rurais ou de difícil acesso, conforme Plano de Trabalho, constante de fl.180 dos autos.
Pela análise dos autos, temos:

À fl. 04, o Ofício nº 160/10-SAAA, de 11-02-2010, da Prefeitura Municipal de Itapecerica da Serra solicitando a assinatura do presente Convênio.

O formulário de rotas e quilometragens da Diretoria de Ensino da Região de Itapecerica da Serra, do mesmo Município, se encontra à fl. 09 do processo.

À fl. 10, o Quadro Resumo do Município, referente ao ano de 2010.

A Relação de Alunos transportados pelo Poder Público Municipal,  Diretoria de Ensino Região de Itapecerica da Serra, de acordo com a Resolução SE nº 34/2009, consta às fls. 11/149, do presente protocolado.
A Informação nº 190/2010, de 23-02-2010, da Dirigente Regional de Ensino, encontra-se à fl. 150 e, traz o seu Aprovo ao Plano de Trabalho, informando que os dados constantes do mesmo, a relação dos alunos, os formulários de passes/rotas e quadro resumo do Município foram conferidos e estão corretos.

Da Minuta do Termo de Convênio, presente às fls. 153/156, destacamos:

“(...)

‘Cláusula Segunda – Das Obrigações dos Partícipes –

Para a execução do objeto pactuado na Cláusula Primeira, a Secretaria e o Município terão as seguintes obrigações:

I – a Secretaria : 

a) repassar ao Município os recursos referidos na Cláusula Terceira do presente Convênio, na forma da Resolução SE 34, de 15/5/2009; 
b) acompanhar e fiscalizar a execução técnica do objeto do Convênio;

c) por meio das Diretorias de Ensino a que os municípios estiverem jurisdicionados, analisar as prestações de contas, aprovando-as, se for o caso.

II – o Município

a) realizar, direta ou indiretamente, sob sua responsabilidade, o transporte dos alunos da Rede Estadual de Ensino, completando, com recursos próprios, o custo total do transporte dos alunos;
b) assegurar que o transporte seja efetuado mediante a utilização de veículos que se encontrem em excelentes condições;

c) submeter à aprovação da Secretaria quaisquer propostas de alterações ao presente Ajuste;

d) permitir e facilitar à Secretaria, por meio das Diretorias de Ensino da Região, o acompanhamento, a supervisão e a fiscalização da execução do objeto do Convênio, inclusive colocando à sua disposição a documentação referente à aplicação dos recursos do auxílio-transporte;

e) aplicar, integralmente, os recursos financeiros repassados pela Secretaria, inclusive os provenientes das receitas obtidas das aplicações financeiras realizadas, na execução do objeto do presente Ajuste, conforme especificado na Cláusula Primeira e no Plano de Trabalho;
f) prestar contas das aplicações decorrentes deste Convênio, Tribunal de Contas do Estado, conforme as instruções específicas dele emanadas;

g) recolher ao Erário Estadual, quando da Prestação de Contas, os eventuais saldos dos recursos repassados e não utilizados para o fim conveniado, inclusive os provenientes das aplicações financeiras realizadas, atualizados monetariamente pelos índices da caderneta de poupança a partir da data de repasse;
h) responsabilizar-se pelos encargos trabalhistas, previdenciários, fiscais e quaisquer outros, resultantes da execução do objeto conveniado, isentando a Secretaria de qualquer responsabilidade quanto aos mesmos.

‘Cláusula Terceira – Do valor e dos Recursos - 
O valor total estimado do presente Convênio é de R$ 3.400.000,00 (três milhões e quatrocentos mil reais), sendo R$ 2.720.000,00 (dois milhões, setecentos e vinte mil reais) em recursos estaduais, e R$ 680.000,00 (seiscentos e oitenta mil reais), em recursos municipais, a título de contrapartida, do exercício vigente.

‘§ 1º - Os recursos a serem transferidos pela Secretaria ao Município têm a seguinte origem:

‘1. R$  2.720.000,00 (dois milhões, setecentos e vinte mil reais) onerando o Órgão 08, Secretaria de Estado da Educação, Unidade Orçamentária 08006 – Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo, U.G.O. 080013, U.G.E. 080279, Programa de Trabalho 12.361.0801.5740 – Transporte Escolar de Alunos da Educação Básica e Natureza de Despesa 33.40.39, Fonte de Recursos QESE, do exercício vigente;

‘(...)

‘§ 5º - O Município anexará os extratos bancários contendo o movimento diário (histórico) da conta à documentação referente à aplicação das disponibilidades financeiras no mercado de capitais, a serem fornecidos pela instituição financeira, os quais integrarão a prestação de contas que será fornecida à Secretaria, por meio das Diretorias Regionais de Ensino.

‘Cláusula Quarta – Da Liberação dos Recursos – Os recursos de responsabilidade do Estado serão repassados em parcelas mensais, iguais e sucessivas, de acordo com o cronograma de desembolso, parte integrante deste termo de Convênio.

§ 1º - A liberação dos repasses mensais será feita mediante a aprovação, pela Secretaria, do Relatório de Execução do Transporte apresentado pelo Município.

§ 2º - O descumprimento, pelo Município, de qualquer obrigação pactuada neste Convênio ensejará a suspensão do repasse dos recursos financeiros, até que seja regularizada a situação.

‘Cláusula Quinta – Da Prestação de Contas – A prestação de contas dos recursos estaduais consignados ao Convênio será feita anualmente, até 30 (trinta) dias após o encerramento do exercício e de cada uma de suas eventuais prorrogações, composta dos seguintes documentos:
a) Relatório de Execução do Transporte, constando a relação nominal dos alunos atendidos e seus endereços completos, de acordo com o modelo e instruções fornecidas pela Secretaria;

b) Relatório de Execução Físico-Financeira;

c) Demonstrativo da aplicação dos recursos financeiros recebidos, anotando-se eventuais saldos e, se for o caso, os rendimentos auferidos de aplicação no mercado financeiro;

d) Relação de pagamentos efetuados com os recursos financeiros liberados pela Secretaria, acompanhada dos respectivos comprovantes de realização das despesas 
e) Cópia dos extratos da conta bancária específica do Convênio, mês a mês;

f) Cópia dos extratos da conta de aplicação financeira, mês a mês;

g) Conciliação bancária

h) Comprovante de recolhimento dos recursos não utilizados, quando houver, inclusive aqueles decorrentes da aplicação dos § 4º da Cláusula Terceira, à conta bancária indicada pela Secretaria.

‘Cláusula Sexta – Das Alterações – As disposições do plano de trabalho poderão ser alteradas anualmente mediante solicitação dos partícipes, desde que devidamente justificadas e mediante termo de aditamento.

Parágrafo único – Caso as alterações necessárias demandem aumento do valor, o aditamento ficará condicionado à existência de reserva de recursos suficientes a suportar as despesas decorrentes e de autorização do Titular da Secretaria.

‘(...)
‘Cláusula Nona – Da Vigência – Conforme Plano de Trabalho há previsão de 10 (dez) repasses, correspondendo ao período de vigência entre março de 2010 a dezembro de 2010. 

‘Cláusula Décima – Do Acompanhamento e Controle – O acompanhamento e controle da execução do presente Ajuste serão realizados pelo Diretor Financeiro do Município e pela Diretoria de Ensino da Região de Itapecerica da Serra da Secretaria, onde se desenvolvem as atividades objeto deste instrumento.”

Às fls. 157 e 158, do Processo SEE, encontra-se a Justificativa e Parecer Técnico do Grupo Responsável da Secretaria de Estado da Educação, Chefia de Gabinete e Coordenadorias, de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo e, de Ensino do Interior, da qual destacamos o que segue:

“Para bem cumprir seu dever constitucional, desde 1977, a Secretaria de Estado da Educação – SEE – oferece transporte gratuito aos alunos, nos termos da Resolução SE nº 49, de 05 de maio de 1977.
‘No decorrer destas três décadas, observou-se que a demanda por este serviço aumentou sensivelmente passando a onerar parte significativa do custeio, fato que levou a administração a adotar a estratégia de estabelecimento de parcerias com as Prefeituras Municipais, em parte corresponsáveis pela prestação dos serviços, de modo a socializar custos e otimizar a gestão do transporte escolar.

‘Assim, os Convênios demonstram serem extremamente vantajosos para ambas as partes, pois as Prefeituras executam o transporte em si, garantindo o atendimento de todas as necessidades técnicas e operacionais, enquanto a SEE pode dedicar-se à sua tarefa essencial, que é o ensino.
‘Os montantes a transferir às Prefeituras Municipais a título de transporte escolar configuram-se como o resultado da análise dos demonstrativos de gastos oferecidos pelas mesmas para efetuar o atendimento aos alunos. Tais atendimentos comportam três modalidades: contratação de veículos fretados, utilização de frota própria do Poder Público Municipal e fornecimento de passe escolar aos alunos.

 ‘A título de esclarecimento, registra-se que, se a Secretaria de Estado da Educação optasse pela contratação de empresas terceirizadas, via procedimento licitatório, os mesmo serviços onerariam, no mínimo, o total das contrapartidas municipal e estadual somadas.

‘Pelos motivos elencados, entendemos de extrema importância a celebração de Convênios com as Prefeituras Municipais.”

Às fls. 161/168 dos autos, encontra-se o Parecer CJ/SEE, nº 439/2010, que após fazer algumas recomendações, que já foram atendidas, é de conclusão favorável ao presente Convênio, e do qual destacamos:
“(...)

’27. Observo, por outro lado, que os aspectos técnicos da proposta refogem ao âmbito de análise desta Consultoria Jurídica, devendo a Administração atentar para a efetiva aplicação dos recursos repassados.

 ’28. Como o valor do Convênio, no que pertine ao desembolso do Estado, não ultrapassa R$ 5.000.000,00, não será necessária manifestação prévia dos Secretários de Economia e Planejamento e da Fazenda, a teor do artigo 1º do Decreto Estadual nº 41.165, de 20-9-1996, com a redação dada pelo artigo 16 do Decreto Estadual nº 55.312, de 06-01-2009.

‘29. A competência para celebrar o presente Convênio é do Excelentíssimo Senhor Secretário da Educação, nos termos do artigo 1º do Decreto nº 48.631/2004, a quem os autos devem ser alçados para deliberação. Ressaltando que, nos termos do artigo 2º, III, da Lei Estadual nº 10.403/71, os autos devem ser encaminhados ao E. Conselho Estadual de Educação, para exame e eventual autorização para a celebração do Convênio.
‘15. Lembro, por fim, que, após formalizado o Convênio, deverá ser dada ciência do mesmo à Assembléia Legislativa do Estado, nos termos do parágrafo 2º do artigo 116 da Lei Federal nº 8.666/93, com suas alterações.
‘Devolva-se o presente à COGSP, com as recomendações supra.”
À fl. 183 deste processo temos o documento sem número, datado de 16-3-2010, da Diretoria de Finanças da COGSP, informando que diante do referido Parecer da Douta Consultoria Jurídica da Pasta, de nº 439/2010, foi providenciada a atualização do CRMC, esclarecendo que o presente Convênio poderá ser assinado somente a partir do mês de março, tendo em vista o fato de ter sido exarado Parecer Jurídico neste mês, tendo sido alterado o Plano de Trabalho e emitida nota de reserva – NR de acordo com o mesmo. Informa, ainda, que não haverá efetivamente repasses em 2011, uma vez que são previstos no Plano de Trabalho 10 (dez) repasses, que ocorrerão dentro do presente exercício, pelo período de vigência entre março de 2010 e dezembro de 2010, sendo que os repasses referentes ao ano letivo de 2011 serão objeto de novo Ajuste, que em conformidade com a Resolução SE nº 34/2009, deverá ser observada a nova relação de alunos de cadastro a ser emitida em maio de 2010, para o cálculo do repasse de 2011. 
Do Novo Plano de Trabalho, constante à fl. 180 dos autos:

“I – Objeto do Convênio:

- Transportar alunos da rede pública estadual de ensino para que todos os alunos com dificuldades de acesso às Unidades Escolares e que necessitem optar por curso diferenciado daquele no setor.

‘II – Metas a serem atingidas:

- Transportar 5.752 (cinco mil, setecentos e cinquenta e dois) alunos da rede estadual de ensino no ano letivo de 2010, registrados no sistema de cadastro de alunos, com veículos circulando nos bairros periféricos do Município e nas principais vias de acesso ao centro urbano, onde se encontram os principais cursos e modalidades de ensino. Para tanto, circularão em linhas e rotas atendendo o máximo de alunos, excluindo os meses de férias e recesso escolar.

‘III – Etapas de execução:

01 – manutenção dos veículos (3 micro-ônibus e 20 ônibus).

02 – aquisição de combustível.

03 – aquisição de pneus.

04 – contratação de empresa para execução do serviço de transporte escolar.

05 – contratação de empresa para reparos mecânicos e funilaria.

06 – contratação de empresa para controle do fluxo de alunos.

07 – contratação de empresa para confecção de identificação de usuários.

08 – pagamento de salários e encargos para motoristas. 

‘IV – Plano de aplicação do recurso financeiro previsto:

01 – toda manutenção dos veículos:   ( 03 micro-ônibus e  20 ônibus)

02 – aquisição de combustível

03 – aquisição de pneus.

04 – contratação de empresa para execução do serviço. 

05 – contratação de empresa para reparos mecânicos e funilaria.

06 – contratação de empresa para controle do fluxo de alunos.

07 – contratação de empresa para confecção de identificação de usuários. 

08 – pagamento de salários e encargos para motoristas.

‘V – Cronograma de desembolso: (R$)

	MÊS
	VALORES REPASSADOS PELA S.E.
	CONTRA PARTIDA

20 %
	TOTAL

	MAR/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	ABR/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	MAI/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	JUN/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	JUL/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	AGO/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	SET/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	OUT/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	NOV/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	DEZ/2010
	272.000,00
	68.000,00
	340.000,00

	TOTAL
	2.720.000,00
	680.000,00
	3.400.000,00


‘Previsão de Execução do Convênio:

De março/2010 a dezembro/2010, de acordo com o calendário escolar previsto para o ano letivo. As etapas programadas para execução do objeto do Convênio deverão seguir o prazo determinado para o início e término do mesmo.”

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio que entre si celebram o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da Educação e a Prefeitura Municipal de Itapecerica da Serra, objetivando a transferência de recursos financeiros, destinados a auxiliar a manutenção do Programa de Transporte de Alunos da Rede Estadual de Ensino, a partir de março de 2010 a dezembro de 2010, de acordo com o calendário escolar previsto para o ano letivo, conforme disposto no Decreto nº 48.631, de 11-05-04 e da Resolução SE nº 34, editada em 15-05-09.
O presente Convênio tem por objeto a transferência de recursos financeiros destinados a auxiliar a manutenção do Programa de Transporte de Alunos da Rede Estadual de Ensino, residentes em locais fora da área de abrangência da escola onde estão matriculados, prioritariamente dos que residem em áreas rurais ou de difícil acesso, conforme  novo Plano de Trabalho.

O valor total estimado do presente Convênio é de R$3.400.000,00 (três milhões e quatrocentos mil reais), sendo R$ 2.720.000,00 (dois milhões, setecentos e vinte mil reais) em recursos estaduais, e R$ 680.000,00 (seiscentos e oitenta mil reais), em recursos municipais, a título de contrapartida, do exercício vigente.

São Paulo, 17 de março de 2010
a) Conselheira Maria Auxiliadora A. Pereira Raveli
                                                                         Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Fernando Leme do Prado e Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli.

Sala da Comissão, em 17 de março de 2010
a) Conselheiro Custódio Filipe de Jesus Pereira
                                                                   Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de março de 2010.

HUBERT ALQUERES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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