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CONSELHO  PLENO
1. RELATÓRIO
            

O Colégio da Villa, situado na Praça Emilio Marconato, 218, Chácaras Primaveras, Jaguariuna, SP, CEP 13820-000, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Campinas Leste – DER/CLT, solicita a convalidação de estudos dos alunos relacionados às fls.04, que frequentaram o 8º e 9º anos do Ensino Fundamental, no período de 31/01/2011 a 07/07/2011, sem que a escola estivesse autorizada. (fls.02 a 05) 
            

A escola apresentou como justificativa a pressão da comunidade para que formasse classes do 6º ao 9º ano do Ensino Fundamental e o compromisso assumido com os pais para dar início às aulas. (fls.02)         

                     O Colégio da Villa já contava com o Ensino Médio, autorizado pela Portaria DER/CLT publicada no DOE de 24/02/2010 (fls.09), e solicitou a autorização de funcionamento para o Ensino Fundamental (6º ao 9º ano) em 25/11/2010. Este pedido foi indeferido por não dispor de espaço físico necessário para o nº de salas de aula previstos na proposta. A escola recorreu, propondo-se a diminuir o nº de alunos, de classes e a ampliar o espaço. Após o exame dessa nova proposta, a autorização de funcionamento do 6º ao 9º ano do Ensino Fundamental foi concedida pela Portaria do Dirigente Regional de Ensino publicada no DOE de 08/07/2011. (fls.10)            
            
       O Dirigente Regional de Ensino encaminhou (fls. 15) o presente expediente à Supervisora de Ensino, Alessandra da Silva, para verificação, análise e manifestação sobre a convalidação de estudos dos alunos do Colégio da Villa no período anterior à publicação da autorização. (fls. 15)                 A Supervisora analisou a documentação exigida para a instrução do processo de convalidação de estudos elaborando o relatório que, às fls.16 a 19, informa o seguinte:
           - “Foram verificados os prontuários dos alunos matriculados no 8º e 9º ano do Ensino Fundamental no Colégio da Villa no período de 31/01/2011, Diários de Classe, as Atas de resultados de Avaliações Bimestrais, o Livro Ponto Docente, o Plano Escolar, o Regimento Escolar, constatando a regularidade dos mesmos;
           - Considerando os documentos analisados verifica-se que “os estudos realizados pelos alunos reuniram os requisitos intrínsecos e apresentam, (...) condições de serem (...) convalidados. Além do mais, o ato de autorização de funcionamento promovido pelo Sr. Dirigente, a partir de 08/07/2010, removeu  a ineficácia dos atos ( ..).”
 - A Supervisão conclui seu parecer manifestando-se favorável à convalidação. 
                      O processo tramitou pelos órgãos competentes da Secretaria da Educação antes de ser enviado a este Colegiado para manifestação.
           
          Segundo a Indicação CEE Nº 02/95, a ausência do ato formal “determina a ineficácia do processo e, portanto, não produz efeitos jurídicos” e que “se a ineficácia for removida, após tratamento adequado, os estudos dos alunos podem e devem ser convalidados”.
Considerando, ainda, que os alunos não podem ser penalizados por falhas administrativas, pode o CEE excepcionalmente, nos termos da Indicação CEE 02/95, convalidar os estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 18 e 19, que cursaram o 8º e 9º anos do Ensino Fundamental do Colégio da Villa, no período de 31/01/2011 a 07/07/2011. 
2. CONCLUSÃO
2.1 Diante dos fatos apresentados, analisados e discutidos no Processo, ficam convalidados os estudos, nos termos da Deliberação CEE Nº 02/95, dos alunos relacionados às fls. 04, 18 e 19, que cursaram o 8º e 9º anos do Ensino Fundamental, no período de 31/01/2011 a 07/07/2011, no Colégio da Villa, situado no município de Jaguariúna, SP.
2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio da Villa, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA e à DER de Campinas Leste.
São Paulo, 24 de agosto de 2012.
a) Cons.° Márcio Cardim

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Celso Pasquini “Ad Hoc”, Antônio Carlos das Neves, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Sérgio Tiezzi Júnior, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 24 de outubro de 2012.

a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens

em exercício da Presidência nos termos do artigo 13 § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de outubro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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