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        Comunicado ao Pleno em 23-06-2004

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO 
Maíra Onaga Dualde, aluna regularmente matriculada em 2003, na 3ª série do ensino médio, no Colégio Rio Branco, Diretoria de Ensino da Região Centro, ao final do ano letivo foi regimentalmente considerada retida em Física 4,5; História 3,9 e Matemática 4,3 – docs. de fls. 13,21 e 49.

A média mínima para promoção, de acordo com o Regimento Escolar é 5,0. Ressaltamos que a Unidade Escolar adota média ponderada.

A mãe, inconformada com essa decisão, recorreu junto a todas as instâncias (UE e DE), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE nº 11/96.

A requerente, em seu recurso ao CEE, alega e aponta discrepâncias nas médias finais nos documentos emitidos pela direção da escola – História 4,9 para 3,9 e Matemática 4,7 para 4,3. Alega, ainda, não ter sido devidamente cientificada do desempenho escolar de sua filha durante o ano letivo de 2003.

A Comissão de Supervisores de Ensino, designada para analisar o caso, examinou a documentação pertinente e após minuciosa apreciação, nos termos da Deliberação CEE nº 11/96, constatou, conforme ficha individual, que a aluna realizou:

- “recuperação paralela no 1º trimestre em Física obtendo a nota 3,1 (três inteiros e um décimo) e em História obtendo a nota 2,8 (dois inteiros e oito décimos), portanto segundo o Regimento manteve a Nota do Trimestre em seu benefício;”

- “recuperação paralela no 2º trimestre em Geografia obtendo a nota 2,8 (dois inteiros e oito décimos), em Matemática obtendo a nota 1,9 (um inteiro e nove décimos) e em Química obteve a nota 4,0 (quatro inteiros), portanto segundo o Regimento manteve a Nota do Trimestre em seu benefício;”

- “exame final em quatro componentes curriculares e não obteve Média Final Anual igual ou maior a 5,0 (cinco) em três deles, ou seja, os mínimos necessários à sua aprovação;”

- “após exame final a aluna atingiu Média Final Anual igual a 4,5 (quatro inteiros e cinco décimos) em Física; 3,9 (três inteiros e nove décimos) em História e 4,3 (quatro inteiros e três décimos) em Matemática, portanto por força Regimental a aluna está retida na 3ª série do Ensino Médio.”

“O Regimento Escolar foi integralmente cumprido”.

A Comissão concluiu seu parecer retificando a decisão do Colégio Rio Branco, em reter a aluna em tela na 3ª série do ensino médio, no ano letivo de 2003, em face do seu rendimento insatisfatório. 

Desta decisão, a mãe tomou ciência em 12-02-2004.

Constam, ainda, dos autos (apensos):

- Requerimento ao Dirigente Regional de Ensino;

- Exame Nacional do Ensino Médio;

- Parecer da Orientadora Educacional;

- Ficha Individual e de Acompanhamento do Aluno;

- Ficha Individual;

- Boletim;

- Pedido de Reconsideração do Resultado Final;

- Convocação do Conselho de Classe;

- Convocação dos Professores;

- Resultado do Pedido de Reconsideração;

- Ata do Conselho de Classe - Reconsideração;

- Ata do Conselho de Classe do Resultado Final;

- Convocação dos pais para Reunião de Pais e 

Mestres;

- Ficha Individual de Avaliação Periódica;

- Plantão de Dúvidas – Exames Finais;

- Controle de alunos – Exame Final – Entrega de 

Provas – Vistas – Exame Final;

- Objetivos da Análise de Resultados;

- Critério para Análise;

- Conteúdos do Exame Final de História;

- Conteúdos do Exame Final de Matemática;

- Conteúdos do Exame Final de Física;

- Anexos.

1.2. APRECIAÇÃO

A matéria é regulamentada pela Deliberação CEE nº 11/96.

A Interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino somente se justifica, conforme Artigo 8º da mencionada legislação, quando houver fatos indicativos de:

- descumprimento das normas regimentais com ênfase às relativas a avaliação, recuperação e promoção;

- atitudes discriminatórias contra o aluno;

- inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

- evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento pelo aluno.

No presente caso, a Comissão de Supervisores de Ensino atesta o cumprimento das normas regimentais da Instituição e de sua proposta pedagógica.

A aluna em tela encontra-se, neste ano letivo, matriculada e cursando a 3ª série do médio (modalidade suplência).

2. CONCLUSÃO 

2.1 Nega-se provimento ao recurso, mantendo-se a decisão do Colégio Rio Branco, ratificada pela Diretoria de Ensino da Região Centro, quanto a avaliação final da aluna Maíra Onaga Dualde, na 3ª série do ensino médio, em 2003.

2.2 Dê-se ciência  deste Parecer ao Colégio Rio Branco, à Diretoria de Ensino da Região Centro e à interessada.

São Paulo, 16 de  junho de 2004.

a) Consª Olga de Sá

            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 16 de junho de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de junho de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente 
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