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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO E APRECIAÇÃO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza/CEETEPS encaminha a este Conselho, pelo Ofício Nº 383/2012-GDS, datado em 28/05/2012, os documentos para Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística, da Faculdade de Tecnologia de Guarulhos, São Paulo, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010. 

A legislação que rege o reconhecimento de curso junto a este Conselho é a Deliberação CEE nº 99/2010, que preconiza o envio de Relatório Síntese.
Tendo a Instituição atendido à legislação em vigor, nos termos do art. 5º da Del. CEE nº 99/2010, foram designados 02 (dois) Especialistas para elaborar Relatório circunstanciado sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística – os professores Drs. Orlando Fontes Lima Junior e Diana Sarita Hamburguer.

Do citado relatório verifica-se que os avaliadores in loco observaram os principais parâmetros acadêmicos do Curso em tela:

- Atividades realizadas: descrição da documentação e da visita às instalações da Fatec-Guarulhos, onde o Curso é ministrado. 

- Dados gerais sobre o Curso, incluindo os atos de autorização do curso e/ou habilitação; as vagas iniciais e turnos de funcionamento; e a relação dos docentes e especificação da composição percentual de doutores, mestres, especialistas e graduados (Del. 55/2006). 

- Informações sobre o Projeto Pedagógico incluindo o perfil do profissional a ser formado; os objetivos gerais e específicos; a duração do curso e carga horária total; o regime de matrícula; a descrição do currículo pleno oferecido, com ementário das disciplinas/atividades e respectivas cargas horárias, por semestre ou ano; a bibliografia básica que explicite a adequação da organização pedagógica ao perfil do profissional definido. 

- Observações gerais referentes a forma como o Curso vem sendo desenvolvido, a inadequação do prédio atual bem como o destacado empenho dos docentes, discentes, e da administração na valorização do Curso. 

Finalmente é apresentada pelos avaliadores a recomendação de RENOVAÇÂO do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística, na Fatec Guarulhos, solicitado pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

Diante do exposto e considerando satisfatória a instrução do presente processo, acolho o Relatório dos Especialistas e entendo que o Curso, em análise, apresenta condições de ter seu reconhecimento renovado. Submeto, portanto, à Câmara de Educação Superior a seguinte conclusão.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Guarulhos, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de janeiro de 2013.

a) Cons. Milton Linhares
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli e Mario Vedovello Filho.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de janeiro de 2013.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de fevereiro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente

PARECER CEE Nº 33/13 – Publicado no DOE em 07/02/2013    -  Seção I  -  Página 22
Res SEE de 19/02/13, public. em 20/02/13                                   -   Seção I -   Página 73

Portaria CEE GP n° 44/13, public. em 21/02/13                            -   Seção I -   Página 34

