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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

Trata-se de recurso interposto a este Colegiado pela representante de Nathália Guimarães Bonafé, aluna do Colégio Jardim das Nações, DER de Taubaté, que no ano letivo de 2010 foi promovida do 2º para o 3º ano do Ensino Médio em regime de progressão parcial, com retenção nos componentes curriculares de Física e Matemática. O requerente solicita que a aluna seja promovida também nesses dois componentes curriculares, alegando que a família está em processo de mudança para Brasília e que, na escola de destino da aluna – Colégio Militar de Brasília – não adota o regime de progressão parcial.
Quando do pedido de reconsideração da decisão, o Conselho de Classe do Colégio, em tela, ratificou a progressão parcial da aluna. Recorrendo à Diretoria de Ensino de Taubaté, o requerente reafirma a necessidade de aprovação da aluna, por motivo de mudança da família para a Capital Federal, e se compromete a acompanhá-la no estudo dos componentes curriculares em que apresentou insuficiência de aprendizado.
A Comissão de Supervisores de Ensino aponta que o expediente: “apresenta farta documentação, tanto dos atos pedagógicos, como dos administrativos praticados pela escola, deixando evidente que a instituição muito bem registrou, ao longo do ano letivo, todos os procedimentos e resultados referentes ao processo de ensino-aprendizagem, bem como a interlocução entre a escola e a família da aluna” (o grifo é original). Avalia também que “durante todo o ano letivo de 2010, a aluna apresentou resultados que demonstram defasagens de conteúdos nos componentes curriculares” e que a aluna apresentou desempenho global de 39,28% de notas iguais ou superiores à média exigida pela escola – 7(sete). Infere que a aluna apresentou um desempenho global insatisfatório no conjunto dos componentes curriculares no período letivo em questão e defasagem de conteúdos específicos nas disciplinas de Física e Matemática. Observa que a aluna foi aprovada em processo de recuperação nos componentes: Literatura, Biologia, Geografia e História; aprovada pelo Conselho de Classe em Química, para que fosse possível progressão parcial, com retenção em dois componentes curriculares, uma vez que Química pertence à mesma área do conhecimento de Física e Matemática. Evidencia o empenho da Escola em favorecer a essa aluna no prosseguimento dos seus estudos, valendo-se do benefício da progressão parcial. Diante dessa análise, a Comissão de Supervisores opina pela manutenção da decisão do Conselho de Classe. A Dirigente de Taubaté acata e mantém a retenção da aluna em Matemática e Física e a progressão parcial da aluna.
O expediente de recurso especial a este Colegiado foi aqui protocolado em 21-03-2011.
A análise criteriosa dos documentos leva-nos a ratificar as conclusões da Comissão de Supervisores, opinando também pelo indeferimento ao solicitado. 
2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, indefere-se o recurso interposto pela interessada, mantendo-se a decisão do Colégio Jardim das Nações em Taubaté, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de Taubaté.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à interessada.

São Paulo, 17 de maio de 2011.

a) Consº Sergio Tiezzi Júnior

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

A Consª Eunice Ribeiro Durham absteve-se de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 15 de junho de 2011.

a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
 Vice-Presidente no exercício da Presidência da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de junho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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