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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Colégio Carlos Drummond de Andrade situado à Rua Prof. Pedreira de Freitas, 401/ 415, Tatuapé, São Paulo, Capital, jurisdicionado à DER Leste 5, mantido pela Escola de Educação Superior São Jorge, CNPJ 67 973 677/0001-87, solicita a este Colegiado credenciamento da instituição de ensino, autorização de funcionamento de quatro polos de apoio presencial e de cinco cursos técnicos na modalidade a distância.

Os polos solicitados são constituídos por escolas da mesma mantenedora, localizadas nesta Capital do Estado de São Paulo, a saber:

- Polo Ponte Rasa: Colégio Carlos Drummond de Andrade - Unidade Ponte Rasa - Av. São Miguel, nº 4335, CEP 03871-000, Ponte Rasa, DER Leste 1;

- Polo Alvorada: Colégio Alvorada - Praça Nossa Senhora das Vitórias, nº 92, V. Formosa , CEP 03356-030, DER Leste 5;

- Polo Penha: Escola João XXIII - Rua Penha de França, nº 35, CEP 03606-060, Penha, DER Leste 1;

- Polo Perdizes: Faculdade de Tecnologia Flamingo - Av. Francisco Matarazzo, 913, Perdizes, CEP 05001-000. 

Entre os cursos pleiteados estão o de Técnico em Administração, do eixo Gestão e Negócios; o de Técnico em Informática, do eixo Informação e Comunicação; o de Técnico em Meio Ambiente, do eixo Ambiente, Saúde e Segurança; o de Técnico em Futebol e o de Técnico em Marketing Esportivo, que não constam do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos do MEC - CNCT.

O expediente está instruído com ofício de solicitação, documentos da mantenedora relativos à natureza jurídica e regularidade fiscal, Planos de Curso e Regimento Escolar.

1.2 APRECIAÇÃO

Em atendimento à verificação do solicitado, mediante a complementação e atualização dos dados da instituição e melhor adequação às normas vigentes procedidos no atendimento à diligência, e às disposições legais contidas na Deliberação CEE nº 97/10, que fixa normas para credenciamento e recredenciamento de instituições de ensino e autorização de polos, cursos e programas de educação a distância, no ensino fundamental e médio para jovens e adultos e na educação profissional técnica de nível médio, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, informamos que:

- foram atualizadas as informações de natureza jurídica, fiscal, financeira e de experiência educacional; 

  - a infraestrutura física, os equipamentos e recursos tecnológicos atendem os requisitos gerais para EaD.

A mantenedora mantém instituições de ensino de educação básica e superior, autorizadas a funcionar pelo órgão de ensino competente, atendendo a exigência de ser escola constituída e apresentar experiência educacional desde 1970. A experiência em EaD se dá pela oferta dos 20% da carga horária na modalidade a distância.

Foi apresentado novo regimento escolar específico para EaD.

A proposta pedagógica foi reorganizada de forma a contemplar o previsto nas normas para EaD.

Dos cursos solicitados, o Técnico em Administração, o Técnico em Informática e o Técnico em Meio Ambiente constam do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos - CNCT, enquanto o Técnico em Futebol e o Técnico em Marketing Esportivo não integram o CNCT, exigindo para seu funcionamento uma autorização em caráter experimental, nos termos do artigo 80 da LDB. Os Planos de Curso apresentam perfis de conclusão muito genéricos e muito semelhantes em todos os cursos e o material didático está ainda em desenvolvimento.

A equipe administrativa e docente é a mesma do ensino presencial acrescida de pessoal técnico com experiência inicial em EaD.

Os polos solicitados, embora sediados em unidades escolares presenciais da mesma mantenedora, a pouca distância entre elas, deixam de apresentar termo de parceria com especificação das responsabilidades e espaços destinados a cada um dos envolvidos.

 Mediante o exposto, entendemos que a instituição de ensino comprova dispor de capacidade administrativa, pedagógica, econômica, financeira e experiência educacional que a habilitam ao credenciamento para a oferta de educação a distância.O curso que recomendamos para ter o funcionamento autorizado é o Técnico em Administração, do eixo tecnológico de gestão e negócios, constante do CNCT, por apresentar o plano de curso que melhor atende a estrutura e a organização previstas pela Deliberação CEE 8/2000, o perfil de conclusão e os temas a serem abordados, conforme o proposto pelo CNCT e dispor de material didático desenvolvido para o primeiro módulo do curso e o protótipo para os demais. Dos pólos pleiteados para apoio presencial, indicamos a autorização de funcionamento apenas para o Polo Ponte Rasa, estabelecido em outra unidade do Colégio Carlos Drummond de Andrade, localizada no distrito de Ponte Rasa, a maior distância da sede e inserido em local de elevado índice populacional.

Assim, sugere-se que a instituição de ensino seja credenciada para a oferta de EAD pelo prazo de 2 (dois) anos, que seja autorizado o funcionamento do Curso Técnico em Administração na modalidade a distância e do Polo Ponte Rasa, instalado no Colégio Carlos Drummond de Andrade - Unidade Ponte Rasa - Av. São Miguel, nº 4335, CEP 03871-000, Ponte Rasa, São Paulo, DER Leste 1.

A Diretoria de Ensino deve acompanhar a instalação do Polo – Unidade Ponte Rasa, publicar a Portaria e comunicar a este Colegiado, o inicio das atividades do curso tal como prevê o art. 14 da Deliberação CEE nº 97/10.

2. CONCLUSÃO

2.1 Credencia-se para ministrar educação a distância, nos termos da Deliberação CEE nº 97/2010, o Colégio Carlos Drummond de Andrade, pelo prazo de dois anos, com sede na Rua Prof. Pedreira de Freitas, 401/415 - Tatuapé, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região Leste 5.

2.2 Autoriza-se o funcionamento do Curso Técnico em Administração, eixo tecnológico de Gestão e Negócios e a criação do Polo Unidade Ponte Rasa, na Av. São Miguel, 4335 - São Paulo, acompanhado pela Diretoria de Ensino da Região Leste 1.

2.3 Aprovam-se o Regimento Escolar e o Plano de Curso de Técnico em Administração.

2.4 O credenciamento e autorização, ora concedidos, são válidos pelo prazo de dois anos, sendo que seis meses antes do vencimento, a Instituição deverá encaminhar pedido de recredenciamento, nos termos da legislação vigente.

2.5 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Interessado, à Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo e às Diretorias de Ensino das Regiões Leste 1 e Leste 5.

São Paulo, 09 de setembro de 2011.

a) Cons. Francisco José Carbonari

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antonio Celso Pasquini, Guiomar Namo de Mello, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Suely Alves Maia, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de setembro de 2011.

 a)Cons. Mauro de Salles Aguiar
Vice-Presidente no exercício da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

A Consª Eunice Ribeiro Durham absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de outubro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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