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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Secretaria da Educação encaminha, para manifestação deste Egrégio Conselho, Termo de Convênio que entre si celebram o Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira/INEP, Autarquia Federal vinculada ao Ministério da Educação - MEC e, o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo, para realização de atividades relacionadas ao Censo da Educação Básica no ano letivo de 2010, nos termos especificados no Plano de Trabalho aprovado pelo INEP.
1.2 APRECIAÇÃO
Em 28-07-10, o presente protocolado vem a esta Comissão de Planejamento. Trata-se de Convênio a ser celebrado entre o Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais – Anísio Teixeira /INEP, Autarquia Federal vinculada ao Ministério da Educação e o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Educação, entendendo não haver necessidade de autorização do Exmo. Senhor Governador do Estado de São Paulo, conforme dispõe o artigo 1º do Decreto Estadual nº 40.722 de 20 de março de 1996, tendo em vista o Decreto nº 46.337, de 3 de dezembro de 2001, que autoriza a Secretaria da Educação, representando o Estado de São Paulo, a celebrar convênios com a União, por intermédio do Ministério da Educação – MEC, através dos seus órgãos específicos e autarquias a ele vinculados.

Esclarece, ainda, que para a realização da 1ª Coleta do Censo Anual da Educação Básica e Aquisição de Material Permanente, o INEP repassará, neste ano, o valor de R$ 314.250,00 (trezentos e catorze mil e duzentos e cincoenta reais) e, em 2011, para a realização da 2ª Coleta do Censo Anual da Educação Básica, o valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). A Secretaria da Educação, a título de contrapartida, participará com recursos no valor de R$ 93.562,50 (noventa e três mil, quinhentos e sessenta e dois reais e cincoenta centavos). Somando-se os recursos do Concedente e do Convenente, o custo total da execução do projeto será de R$ 467.812,50 (quatrocentos e sessenta e sete mil, oitocentos e doze reais e cincoenta centavos). E, conforme exigência do inciso IV do artigo 5º, do Decreto nº 40.722, de 20-3-1996, é proposto o encaminhamento ao Departamento de Administração da Secretaria, para comprovar a existência de recursos orçamentários necessários à contrapartida.

Às fls. 61 deste Processo SE, consta Informação da Diretoria da Divisão de Finanças da SEE, confirmando a existência e reserva de disponibilidade de recursos, no valor de R$ 93.562,50 (noventa e três mil, quinhentos e sessenta e dois reais e cincoenta centavos), necessários a contrapartida referente ao Convênio a ser celebrado entre o INEP e o Governo do Estado de São Paulo através da Secretaria de Estado da Educação, para atender as despesas relacionadas ao Censo Escolar, nos termos especificados no Plano de Trabalho.
A douta Consultoria Jurídica da SEE manifesta-se favoravelmente ao presente Convênio, através do seu Parecer nº 1440/2010.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio, que entre si celebram, o Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira – INEP, autarquia federal vinculada ao MEC e o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo, nos termos do Decreto nº 46.337, de 3 de dezembro de 2001 que autoriza a Secretaria da Educação, representando o Estado de São Paulo, a celebrar convênios com a União, por intermédio do Ministério da Educação – MEC, através dos seus órgãos específicos e autarquias a ele vinculados, com o objetivo de apoiar a realização de atividades relacionadas ao Censo da Educação Básica – Ano letivo 2010, em todos os seus levantamentos referentes ao ano letivo de 2010, nos termos especificados no Plano de Trabalho, aprovado pelo INEP, que integram este instrumento independentemente de transcrição.

Para a realização da 1ª Coleta do Censo Anual da Educação Básica e Aquisição de Material Permanente, o INEP repassará, neste ano, o valor de R$ 314.250,00 (trezentos e catorze mil e duzentos e cincoenta reais) e, em 2011, para a realização da 2ª Coleta do Censo Anual da Educação Básica, o valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). A Secretaria da Educação, a título de contrapartida, participará com recursos no valor de R$ 93.562,50 (noventa e três mil, quinhentos e sessenta e dois reais e cincoenta centavos). Somando-se os recursos do Concedente e do Convenente, o custo total da execução do projeto será de R$ 467.812,50 (quatrocentos e sessenta e sete mil, oitocentos e doze reais e cincoenta centavos). 
Sala da Comissão, em 30 de julho de 2010
a) Conselheira Maria Auxiliadora Albergaria P. Raveli
Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira e Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli.

Sala da Comissão, em 30 de julho de 2010
a) Conselheira Maria Auxiliadora A. P. Raveli
                   Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO referenda, o presente Parecer, aprovado por ato ad referendum do Presidente deste Colegiado nos termos da alínea “d” do inciso “I” do Artigo 20 do Decreto n° 9.887, de 14 de junho de 1977.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de agosto de 2010.

HUBERT ALQUÉRES
             Presidente
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