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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
A Dirigente Regional de Ensino da Região de Santo Anastácio consulta este Conselho sobre a possibilidade de validação do certificado de Ensino, da Sr.ª Maria Cristina Vital de Oliveira, RG: 15.463.250-8 SSP/SP, expedido em 2001, pelo Centro Educacional de Presidente Epitácio, cassado por força da Resolução SEE Nº 74/02. (fls. 02 e 03)

É informado que a Sr.ª Maria Cristina Vital de Oliveira passou com êxito em 2 processos seletivos para ingresso nas Faculdades de Dracena, em 2004 e em 2009, estando atualmente matriculada no 5º termo do Curso Superior de Enfermagem, nas Faculdades de Dracena, conforme Histórico Escolar às fls. 07, portanto, a instituição de ensino superior efetuou a matrícula sem verificar a regularidade de seu certificado de conclusão do Ensino Médio. 

1.2 APRECIAÇÃO
Este Conselho, ao tratar de casos semelhantes, levou em consideração o tempo decorrido desde a emissão do certificado de conclusão do Ensino Médio e a falha da instituição de ensino superior, em efetuar a matrícula mediante este certificado. Concluiu que a regularização da vida escolar dos interessados deverá ser requerida no órgão a que se vincula a instituição de ensino superior que efetuou a matrícula irregular. (Pareceres CEE Nºs 300/11, 15/12 e 88/12, por exemplo)
No caso em tela, a instituição de ensino superior que efetuou a matrícula da aluna, Faculdades de Dracena, está jurisdicionada ao Conselho Estadual de Educação de São Paulo.

À época da cassação do Centro Educacional de Presidente Epitácio, a regularização da vida escolar dos seus ex-alunos foi objeto de consulta da DER de Santo Anastácio a este Conselho. O Parecer CEE Nº 378/02 orientou sobre procedimentos a serem adotados, com fundamento na Deliberação Nº 18/86  e Indicação CEE Nº 8/86, possibilitando a validação do certificado de conclusão dos ex-alunos, que cursavam a educação superior, a critério da Comissão de Verificação de Vida Escolar.

Segue um trecho da Indicação CEE Nº 8/86:

“O tempo decorrido desde a ocorrência da irregularidade até a sua detecção é outra circunstância ponderável para o encaminhamento de soluções. A não ser no caso de comprovada ação dolosa, quando já decorreu muito tempo do cometimento da irregularidade, não tem sentido pedagógico exigir do aluno atividade escolar compensatória para sua recuperação. É de se considerar que a experiência de vida, a prática profissional ou o aprofundamento da formação cultural do ex-aluno, tornam pedagogicamente inconsistente e desnecessária qualquer atividade formal de recuperação específica, na medida em que, como já ficou explícito no item 3.1.3, estas situações significam um amadurecimento geral, sob todos os pontos de vista. Não cabe mais fazer alguém, nessa condição, retornar a um processo didático-pedagógico de aprendizagem.”

Assim, embora a Resolução SEE Nº 46/11 preveja a regularização da vida escolar de alunos de escolas cassadas, através de exames de Estado, no presente caso, dado o tempo decorrido, convém aplicar a Deliberação CEE Nº 18/86.
2. CONCLUSÃO
2.1 Ante o exposto, a Diretoria de Ensino da Região de Santo Anastácio pode regularizar o Certificado de Conclusão do Ensino Médio da Sr.ª Maria Cristina Vital de Oliveira, RG: 15.463.250-8 SSP/SP, expedido em 2002, pelo Centro Educacional de Presidente Epitácio, nos termos do Parecer CEE Nº 378/02 e Deliberação CEE Nº 18/86. 

2.2 Recomenda-se às Instituições de Ensino Superior um rigor maior na verificação da regularidade do Certificado de Conclusão do Ensino Médio.

2.3 Deve ser enviada cópia deste Parecer à DER de Santo Anastácio, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA e às Faculdades de Dracena. 
                                                     São Paulo, 12 de setembro de 2012.
a) Cons.° Mauro de Salles Aguiar
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Arthur Fonseca Filho, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Márcio Cardim, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Suzana Guimarães Tripoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 12 de setembro de 2012.

  a) Cons.° Hubert Alquéres

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de setembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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