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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Carla Aretusa Pereira, aluna da quarta série do curso de Graduação em Odontologia do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras, dirige-se a este Colegiado para recorrer da sua reprovação na disciplina de Fisiologia no ano de 2001.

Apresenta justificativas de natureza pessoal, além de alegar que esteve presente em algumas aulas, deixando de assinar a lista de presença por ter chegado atrasada.

Constam dos autos: histórico escolar da aluna, boletim de notas e faltas no ano letivo de 2001, cópia da carta do Prof. Paulo Antonio de Oliveira à coordenadora do curso e cópia da decisão do Conselho Universitário da Uniararas sobre recurso acadêmico da interessada, datado de 21-12-2001.

1.2 APRECIAÇÃO
A aluna alega diversos problemas de ordem pessoal e familiar que a levaram a exceder o número de faltas permitido no curso. Embora sejam  problemas relevantes, não levam à dispensa da freqüência às aulas ou ao abono das faltas. 

Os atestados médicos apresentados não se enquadram nas normas que regulamentam a matéria, pois apenas recomendam repouso por um dia, sem especificar o problema de saúde da aluna.

A carta do professor da disciplina (fls. 10) à Coordenadora do curso, confirma que a aluna deixou de assinar a presença por atraso às aulas, mas também informa que “muitos alunos tiveram sua situação regularizada, pois atenderam ao aviso no terceiro bimestre”, sobre o número de faltas, o que não foi providenciado pela requerente.

Por todo o exposto, pode-se constatar que a Instituição procedeu nos termos de suas normas regimentais, estando, portanto, regular a sua decisão de reprovar a aluna na disciplina de Fisiologia por aproveitamento e freqüência. Não há amparo legal ao pleito em questão.

2. CONCLUSÃO

Nega-se provimento ao recurso da aluna Carla Aretusa Pereira contra a sua reprovação em Fisiologia da 4ª série do Curso de Odontologia da Uniararas, no ano letivo de 2001.

São Paulo, 26 de fevereiro de 2002

a) Consº  Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 27 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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