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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
A Diretora da Divisão de Educação Básica do SESI - Serviço Social da Indústria - solicita ao CEE autorização para a mudança de endereço do Centro Educacional SESI nº 263, instalado na Rua Manoel Trigo nº 399, em Barra Bonita, para a Rua Antonio Parizoto nº 72, na mesma cidade.

O motivo da mudança deve-se ao fato de a Prefeitura Municipal de Barra Bonita ter construído novo prédio.

A Supervisão Escolar, delegada ao SESI pela Resolução SE nº 132/95, realizou a vistoria das novas dependências, dos equipamentos e dos materiais, nos termos da Deliberação CEE nº 26/86, alterada pela Deliberação CEE nº 11/87 e atesta que o prédio apresenta segurança, estando de acordo com a legislação em vigor, no que se refere à construção do prédio escolar, escadas, rampas, ventilação e iluminação das salas e instalação de sanitários.

O referido Centro possui 8 (oito) salas de aula, sendo ocupadas, atualmente, 6 (seis), com classes de 1ª à 4ª séries, no período da tarde, 5ª à 8ª, no período da manhã, e Suplência II, no período da noite.

Nos termos do artigo 35 da Deliberação acima mencionada, compete ao CEE autorizar a mudança de endereço de instituições criadas por lei específica, como é o caso do SESI.

2. CONCLUSÃO
Autoriza-se a mudança de endereço do Centro Educacional SESI nº 263 para a Rua Antonio Parizoto nº 72, em Barra Bonita.

São Paulo, 29 de janeiro de 1997

a) Cons. Marilena Rissutto Malvezzi








     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Eduardo Paulo Berardi Junior, Eliana Asche, Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 05 de fevereiro de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

Presidente da CEPG

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos termos do Voto da Relatora.

Sala "Carlos Pasquale", em 05 de março de 1997.

a) Cons. FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                                                                         Presidente
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