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1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO 

A mãe de Marcelo Mazzotti Paes de Almeida, RG 46.702.618-X, dirige-se a este Colegiado, através dos órgãos competentes da SEE, em grau de recurso, contra a decisão da Diretoria de Ensino da Região Centro, que indeferiu o pedido de equivalência de estudos, realizados pelo Interessado, nos EUA, aos de nível de conclusão do ensino médio.

As autoridades educacionais competentes manifestaram tal decisão, entendendo que “o aluno Marcelo Mazzotti ...cursou no Colégio Sagrado Coração de Jesus, no ano de 2007 até 29-6-07, apresentando notas e freqüência somente no 1º trimestre, ... e que a Graduação (nos EUA) está planejada para o ano de 2008, não constando do expediente documento de escolaridade que comprove a conclusão do curso do Ensino Médio”.

De acordo com a instrução do expediente, o aluno:

√ cursou em 2001/2004, as 4 últimas séries do ensino fundamental – 5ª a 8ª, no Colégio Sagrado Coração de Jesus, São Paulo – SP;

√ em continuidade cursou em 2005/2006, a 1ª e 2ª séries do ensino médio, respectivamente, na mesma instituição escolar;

√ matriculou-se no início do ano letivo de 2007, na 3ª série do ensino médio, na mesma instituição, cursando-a até 29-6-2007, quando encerrou o 1º semestre da unidade escolar;

√ em agosto de 2007, transferiu-se para o Estado do Colorado – EUA, onde cursou na “Centennial High School”, a 12ª série daquele sistema de ensino (correspondente à 3ª série do ensino médio do sistema brasileiro de ensino) até 19-12-2007;

√ em meados de 2008, retorna ao Brasil. 

Constata-se pelos documentos escolares acostados aos autos, que no 1º semestre de 2007, no Colégio Sagrado Coração de Jesus, o aluno Marcelo, obteve médias acima de 6,0 em todas as disciplinas. A média final de promoção, regimentalmente, é 6,0 (seis inteiros) e os resultados parciais do 2º trimestre, estão dentro dos limites regimentais – 60% - documento de folhas 29, pois sua avaliação, quanto a esse trimestre, ocorrera de fato na escola recipiendária, que adota outra sistemática e outro período letivo/ano civil - agosto/julho – diferente do sistema brasileiro – janeiro/dezembro. No semestre cursado nos EUA, o aproveitamento do aluno Marcelo, foi satisfatório – documentos de folhas 12/15 e 17/18.

Constam do expediente, ainda, declarações da Direção do Colégio Sagrado Coração de Jesus, reforçando que, em 2007, Marcelo Mazzotti Paes de Almeida obteve freqüência superior a 95% das aulas, na 3ª série do ensino médio e sempre apresentou capacidade acadêmica satisfatória – folhas 30/31.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria é disciplinada pela Deliberação CEE nº 21/2001 que dispõe sobre equivalência de estudos realizados no exterior em nível do ensino fundamental e médio, no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Da Indicação CEE nº 15/2001 que subsidiou a Deliberação acima, destacamos:

(...)

“Já os alunos do sistema brasileiro de ensino são os que têm pequena escolarização no exterior (período inferior a dois anos) e retornam ao sistema brasileiro. A solução apontada no Artigo 4º do anexo projeto de Deliberação traduz, de forma simples que, embora recebam documentos de conclusão no exterior, os alunos do sistema brasileiro de ensino devem ser classificados, na sua volta, no limite, no mesmo nível do grupo de alunos de sua turma, que continuou seus estudos no Brasil”.

(...)

“A decisão da Diretoria de Ensino deve sempre levar em conta os direitos no país de origem, bem como as exigências de nosso sistema”.

No presente caso, o aluno em tela totaliza 3 anos de escolaridade, computados os estudos realizados no Brasil e no exterior e, portanto, não cabe razão à Diretoria de Ensino da Região Centro, quando decide pelo indeferimento do mesmo.

Dessa maneira, os estudos realizados por Marcelo Mazzotti Paes de Almeida, RG 46.702.618-X, no Brasil e nos Estados Unidos da América – EUA, podem ser declarados como equivalentes aos de nível de conclusão do ensino médio, nos termos da Deliberação CEE nº 21/2001 e sua Indicação CEE nº 15/2001, acolhendo, assim, o recurso ora interposto.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto, os estudos realizados por Marcelo Mazzotti Paes de Almeida, RG 46.702.618-X, no Brasil e nos Estados Unidos da América – EUA, são equivalentes aos de nível de conclusão do Ensino Médio.

Envie-se cópia deste Parecer ao Interessado e à Diretoria de Ensino da Região Centro.

São Paulo, 10 de junho de 2008.

a) Cons. Francisco Pagliato Neto

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Francisco Pagliato Neto, Hubert Alquéres, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 11 de junho de 2008.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar
                  Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de junho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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