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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor Geral da União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto de Araras – UNIARARAS – e o Presidente dessa Fundação submetem à apreciação deste Conselho, pelo Ofício datado de 08 de setembro de 1999, proposta de alteração das estruturas curriculares dos Cursos de Odontologia, Enfermagem, Farmácia Industrial, Licenciatura em Ciências Biológicas e Ciências Biológicas, modalidade Médica, para vigorar a partir do ano letivo de 2000, sem prejuízo de adaptações referentes às séries em curso (fls. 905/906).

A proposta apresentada, devidamente justificada às fls. 905, foi aprovada por unanimidade na nonagésima reunião ordinária da Congregação, conforme Ata constante às fls. 907 do processo.

1.2 APRECIAÇÃO

As estruturas curriculares dos Cursos de Enfermagem, Farmácia Industrial, Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas e Bacharelado em Ciências Biológicas, modalidade Médica, atualmente vigentes, foram aprovadas pelo Parecer CEE nº 644/98, quando a Instituição adaptou seu Regimento à Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional nº 9394/96 (fls. 800).

A estrutura curricular vigente do Curso de Odontologia, com uma carga horária de 5.644 h/a, foi aprovada pelo Parecer CEE nº 236/99, que reduziu a duração do curso, de 5 para 4 anos, para os alunos ingressantes a partir de 1996 (fls. 901).

As estruturas curriculares propostas para os Cursos de Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas, com uma carga horária de 3.397 h/a, e Bacharelado em Ciências Biológicas, modalidade Médica, com uma carga horária total de 4.488 h/a, apresentada de fls. 908 a 917 dos autos, obedecem à Resolução CFE de 4 de fevereiro de 1970 que fixa os mínimos de conteúdo e duração do curso que, em ambos os casos, será ministrado em 4 anos.

As estruturas curriculares apresentadas para os Cursos de Enfermagem (fls. 918), Farmácia Industrial (fls. 923) e Odontologia (fls. 926) estão de acordo com o estabelecido na Portaria Ministerial nº 1721, de 15 de dezembro de 1994, nas Resoluções CFE nºs 4, de 11 de abril de 1969, e nº 4, de 3 de setembro de 1982 que fixam, respectivamente, os mínimos de conteúdo e duração desses cursos que serão ministrados em 4 anos, com uma carga horária total de 4.686 h/a para o Curso de Enfermagem, 4080 h/a para o Curso de Farmácia e 6120 h/a para o Curso de Odontologia.

Tendo em vista que as alterações curriculares encaminhadas pela União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto de Araras – UNIARARAS – têm por finalidade a adaptação de seus cursos a projetos pedagógicos mais modernos e atualizados, conforme exposto no ofício encaminhatório, e estando de acordo com a legislação vigente, nada impede sua aprovação.

2. CONCLUSÃO

Aprovam-se as alterações curriculares dos Cursos de Odontologia, Enfermagem, Farmácia Industrial, Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas e Ciências Biológicas – Modalidade Médica, oferecidos pela União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto de Araras para vigorarem a partir do ano 2000, sem prejuízo das adaptações referentes às séries em curso.

São Paulo, 13 de outubro de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Leni Mariano Walendy, Silvia Maria Dias Ruedas, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 20 de outubro de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de novembro de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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