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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Em 15 de outubro de 2003 o Serviço Social da Indústria – SESI, através da Diretoria de Educação Básica, Gerência de Supervisão de Ensino, comunica a este Colegiado mudança de endereço e o encerramento de Unidades Escolares jurisdicionadas a esta entidade abaixo relacionada:

·   O Centro Educacional SESI nº 358, autorizado a funcionar pelo Ato nº  4.179, publicado no DOE de 31-05-69, localizado à Rua Rubens Arruda nº 8-50. Bairro Altos da Cidade, na cidade de Bauru/SP passa a funcionar na Rua Professora Zenita Alcântara Nogueira nº 1-67 Vila Triagem na cidade de Bauru/SP.

· A escola continuará oferecendo o curso de nível fundamental e Educação de Jovens e Adultos.

·   O Centro Educacional Infantil SESI nº 33, autorizado a funcionar pelo Parecer 144/98, publicado no DOE de 24-04-98, localizado à Rua Rubens Arruda nº 8-50. Bairro Altos da Cidade, na cidade de Bauru/SP passa a funcionar na Rua Professora Zenita Alcântara Nogueira nº 1-67 Vila Triagem na cidade de Bauru/SP.

· A escola continuará oferecendo a modalidade de Educação Infantil

· O Centro Educacional SESI nº 17, autorizado a funcionar pelo Ato nº 2.909/64, publicado no DOE de 07/05/64, localizado à Rua João Veloso Filho, nº 1-B e 1-C ,Vila Maria/SP encerrará suas atividades a partir de 1º de janeiro de 2004.

· O acervo do Centro Educacional acima citado, ficará no Centro Educacional SESI nº 032, localizado à Rua Catumbi, 318, Belenzinho /SP, sob a responsabilidade da Supervisão de Ensino do SESI /SP

· O Centro Educacional SESI nº 227, autorizado a funcionar pelo Ato nº 3.896/66, publicado no DOE de 30-08-66, localizado à Rua Epitácio Pessoa, nº 1100 ,São Manuel/SP encerrará suas atividades a partir de 1º de janeiro de 2004.

· O acervo do Centro Educacional acima citado, ficará no Centro Educacional SESI nº 228, localizado à Rodovia Marechal Rondon KM 247,4, bairro 24 de maio em Botucatu/SP, sob a responsabilidade da supervisão de Ensino do SESI/SP

· O Centro Educacional SESI nº 294, autorizado a funcionar pelo Ato nº 4.055, publicado no DOE de 20-10-67, localizado à Praça Corona, nº 09,Vila Nova América, Piraju/SP encerrará suas atividades a partir de 1º de janeiro de 2004.

· O acervo do Centro Educacional acima citado, ficará no Centro Educacional SESI nº 144, localizado à Rua Professora Maria José Ferreira, nº 100, Jardim Santa Fé, Ourinhos /SP, sob a responsabilidade da Supervisão de Ensino do SESI/SP 

2.CONCLUSÃO

2.1 À vista do exposto, o Conselho Estadual de Educação toma conhecimento do encerramento de atividades dos Centros Educacionais SESI: nº 17 localizado na Rua João Veloso Filho nº 1-B r 1-C, Vila Maria /SP , nº 227 na Rua Epitácio Pessoa nº 1100, São Manuel/SP, nº 294 na Praça Corona nº 09, Vila Nova América, Piraju/SP, que encerraram suas atividades a partir de 1º de janeiro de 2004.

2.2 Toma conhecimento da mudança de endereço dos Centros Educacionais SESI nºs 358 e 33 anteriormente localizados na Rua Rubens Arruda nº 8-50 , Bairro Altos da Cidade, na cidade de Bauru para a Rua Profª Zenita Alcântara Nogueira nº 1-67 Vila Triagem ,na cidade de Bauru.

São Paulo, 16 de dezembro de 2003

Cons. Olga de Sá

             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, João Gualberto de Carvalho Meneses “ad hoc”, Mariléa Nunes Vianna, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de janeiro de 2004.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

             Vice-Presidente da CEB

             em exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de fevereiro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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