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CONSELHO PLENO

1 RELATÓRIO

1.1 A Diretora de Educação Básica do Serviço Social da Indústria – SESI de São Paulo comunica a este Conselho o encerramento da seguinte Unidade Escolar, a partir de 1º de Janeiro de 2007 (fls. 1326):

- Centro Educacional SESI nº 82, localizado à Rua Dr. Edgar Cajado nº 400 – Lapa, Ribeirão Preto/SP. O acervo educacional ficará no Centro Educacional SESI nº 298, localizado à Rua D. Luiz A Mousinho, 3465, bairro Castelo Branco, Ribeirão Preto/SP, sob a responsabilidade da Supervisão do SESI/SP (Portaria SESI às fls.1327).

1.2 O Superintendente Operacional do SESI encaminha a este Conselho cópia da Resolução SESI nº 02/06 decidindo adotar as seguintes medidas (fls. 1328):

1) – Implantar, a partir do ano letivo de 2007:

a) Ensino Fundamental de 9 (nove) anos, destinado aos alunos que ingressarem no Ciclo I – Básico (1º ano) em todas as unidades escolares do SESI-SP;

b) o Ensino Fundamental em período integral para os alunos que ingressarem no Ciclo I – Básico (1º ano) nas unidades escolares localizadas nos Centros de Atividades – CATs;

c) o Ensino Médio nas unidades escolares localizadas nos Centros de Atividades – CTAs; 

d) O Ensino Médio articulado, de forma concomitante, com a Educação Profissional Técnica de Nível Médio, ofertada pela rede de  unidades escolares do SENAI-SP.

2. Instituir, para o cumprimento do item 1, a cobrança, a partir do ano letivo de 2007, de Taxa Escolar para os alunos matriculados na Educação Infantil e no Ensino Fundamental e de Mensalidade para aqueles matriculados no Ensino Médio.

Os cursos acima mencionados (Ensino Fundamental e Ensino Médio) encontram-se contemplados no Regimento Escolar do SESI aprovado pelo Parecer CEE nº 637/98. No caso do curso de Ensino Fundamental, que agora passa a ter nove anos, observe-se sua incorporação ao novo Regimento Escolar incluso nos correntes autos para fins de aprovação por este Colegiado. Quanto à oferta de Ensino Médio concomitante à educação profissional oferecida pelo SENAI, está amparada pelo item 1.10 da Indicação CEE nº 08/2000 e o Decreto Federal nº 5.154/04, em seu artigo 4º, § 1º, inciso II. Observe-se que se trata de Ensino Médio que, embora articulado à educação profissional, conta com Regimento e Plano de Curso distintos. 

1.3 Às fls. 1415 o Superintendente Operacional encaminha a este Colegiado o novo Regimento Comum da Rede Escolar do SESI/SP, para aprovação.

Os documentos acima vêm remetidos a este Colegiado em função das seguintes normas:

Deliberação CEE nº 01/99:

Artigo 2º - São competentes para a autorização de funcionamento de estabelecimentos e de cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico: 
I - A Secretaria de Estado da Educação, relativamente aos estabelecimentos de ensino de sua própria rede e os particulares, bem como os municipais integrados ao sistema estadual de ensino; 
II - O Conselho Estadual de Educação, relativamente às instituições criadas por leis específicas, experimentais ou mantidas por universidades públicas.
Parágrafo único - As instituições criadas por leis específicas que contem com supervisão delegada pela Secretaria de Estado da Educação cumprirão o disposto nesta Deliberação, por meio de seu órgão próprio de supervisão, e comunicarão as decisões finais ao órgão competente referido neste artigo.
(...)
Artigo 13 - A suspensão temporária e o encerramento de curso serão comunicados ao órgão competente, em documento que deve prever a garantia de continuidade dos estudos dos alunos matriculados.
1.4 O SESI É uma entidade jurídica de direito privado e constitui instituição criada por lei específica criada pelo Decreto-Lei Federal nº 9403/46, de 25-06-46 e regulamentado pelo Decreto Federal nº 57.375/65, de 02-12-1965. Conta com supervisão delegada da SE pela Resolução SE nº 132/95, razão pela qual encaminha as informações supra, à ciência deste Colegiado. No que concerne ao pedido de aprovação do novo Regimento Escolar, a instituição obedece ao disposto no item 6, letra b, da Indicação CEE nº 09/97, estabelecendo que as “instituições criadas por lei específica encaminharão seus regimentos ao Conselho Estadual de Educação.” Observe-se que o Regimento Escolar antigo foi aprovado pelo Parecer CEE nº 637/98 (fls. 1173).

No site da organização (www.sesisp.org.br) constam as seguintes informações sobre a instituição: “O SESI, sob o regime de unidade normativa e de descentralização executiva, atua em íntima colaboração e articulação com os estabelecimentos contribuintes, através dos respectivos órgãos de classe, visando à propositura de um sistema nacional de serviço social com uniformidade de objetivos e de planos gerais, adaptáveis aos meios peculiares às várias regiões do País. 

O Sistema compõe-se de órgãos normativos (Conselho Nacional e Conselhos Regionais) e de órgãos de administração (abrangendo o Departamento Nacional e 27 Departamentos Regionais), sob a supervisão da Confederação e das Federações das Indústrias e tendo em seus colegiados delegados dos Ministérios da Educação e do Trabalho. 

O SESI tem um comando nacional, diretivo, que é seu Departamento Nacional e um, deliberativo máximo, o Conselho Nacional. No âmbito estadual, a Diretoria Regional e o Conselho Regional são seus órgãos máximos de direção e deliberação, respectivamente. 

O Departamento Nacional do SESI é dirigido pelo Presidente da Confederação Nacional da Indústria - CNI. Nos Departamentos Regionais (Estaduais) da Entidade, cabe ao Presidente da respectiva Federação das Indústrias o comando diretivo”.

Em São Paulo, o SESI atua em 125 municípios através de uma rede de 211 unidades escolares que ministram educação infantil, ensino fundamental (agora com nove anos) e a educação de jovens e adultos. Mantém também Centros de Atividades (CATs), onde oferece aos trabalhadores da indústria práticas esportivas, sociais e recreativas. Nos CATs, que também podem abrigar unidades escolares, o SESI passará a oferecer em 2007 o Ensino Fundamental de nove anos em período integral e o ensino médio. 

O novo Regimento Escolar contempla: (fls. 1415)

Título I – Das Disposições Preliminares; Título II – Da Organização e Funcionamento da Rede Escolar SESI; Título III – Da Organização e Desenvolvimento do Ensino; Título IV – Dos Direitos e Deveres dos Agentes do Processo Educativo; Título V – Da Organização da Vida Escolar; Título VI – das Disposições Gerais e Finais.

No artigo 2º, consta que a rede escolar do SESI/SP é integrada pelas unidades escolares e os cursos de jovens e adultos instalados em entidades ou empresas conveniadas com o SESI/SP. 

O SESI oferece os seguintes Cursos:

I – Educação Infantil;

II – Ensino Fundamental, a ser cursado em nove anos;

III – Ensino Médio;

IV – Educação de Jovens e Adultos em nível fundamental e médio, por meio de cursos presenciais ou a distância.

A progressão continuada no ensino fundamental,  prevista nos artigos 24 e  25, caracteriza-se pela organização em quatro ciclos:

I – Ciclo I – primeiro, segundo e terceiro ano de escolaridade;

II – Ciclo II – quarto e quinto ano de escolaridade;

III – Ciclo III – Sexto e sétimo ano de escolaridade;

IV – Ciclo IV – oitavo e nono ano de escolaridade;

O processo de avaliação, descrito no capítulo V do Título III, inclui avaliação interna e externa da unidade escolar. A avaliação do processo de ensino-aprendizagem abrange a avaliação diagnóstica (sem menções e notas), a avaliação formativa, que é contínua e cumulativa e a avaliação classificatória, que analisa os resultados obtidos ao fim de uma situação educativa e mede o desempenho do educando.

Na educação infantil, o resultado do processo avaliativo será efetivado semestralmente por meio de relatório elaborado pelo professor, no qual serão registrados os avanços e as dificuldades apresentadas pelos educandos (artigo 34). 

No ensino fundamental, as atividades de avaliação formativa serão expressas por PS (Progressão Satisfatória) e PI (Progressão Insatisfatória), nos diferentes instrumentos de avaliação no decorrer das etapas. ( artigo 35).

Os resultados de avaliação do Ensino Médio serão expressos por notas de 1,0 a 10,0, graduados numa escala de 0,5 em 0,5 (cinco décimos).

Na educação a distância, nos níveis fundamental e médio, o registro dos resultados dos exames ocorrerá na conclusão de cada componente curricular da base nacional comum.

O capítulo V do Título III prevê ainda a recuperação contínua e recuperação do ciclo bem como a freqüência mínima de 75%.

O artigo 67 contempla as formas de Ingresso, classificação e reclassificação, sendo admitida, na educação básica o aproveitamento de estudos respeitados os limites de idade para cada modalidade de ensino.

Analisada a peça regimental, constata-se que o Regimento Escolar do SESI está de acordo com a Lei Federal nº 9394/96, Indicação CEE nº 09/97 e demais legislações pertinentes, estando em condições de ser aprovado.

Cabe, ainda, a este Conselho, tomar ciência das seguintes decisões comunicadas pelo Departamento Regional do SESI/SP:

- Encerramento do Centro Educacional SESI nº 82, localizado à Rua Dr. Edgar Cajado nº 400 – Lapa, Ribeirão Preto/SP. O acervo educacional ficará no Centro Educacional SESI nº 298, localizado à Rua D. Luiz do A Mousinho, 318, Bairro Castelo Branco, Ribeirão Preto/SP, sob a responsabilidade da Supervisão do SESI/SP.
- Implantação, a partir do ano letivo de 2007 do  Ensino Fundamental de 9 (nove) anos, destinado aos alunos que ingressarem no Ciclo I – Básico (1º ano) em todas as unidades escolares do SESI-SP; do Ensino Fundamental em período integral para os alunos que ingressarem no Ciclo I – Básico (1º ano) nas unidades escolares localizadas nos Centros de Atividades – CATs; do Ensino Médio nas unidades escolares localizadas nos Centros de Atividades – CTAs; do Ensino Médio articulado, de forma concomitante, com a Educação Profissional Técnica de Nível Médio, ofertada pela rede de unidades escolares do SENAI-SP. 

Com relação à instituição de cobrança de taxa escolar para os alunos da Educação Infantil e do Ensino Fundamental e de Mensalidade para os matriculados no Ensino Médio, o Conselho Estadual de Educação não é o órgão competente para avaliar, mas sim o Tribunal de Contas da União.

2. CONCLUSÃO

2.1 Toma-se ciência do encerramento do Centro Educacional SESI nº 82, localizado na Rua Dr. Edgar Cajado, nº 400 – Lapa, Ribeirão Preto/SP.

2.2 Aprova-se o novo Regimento Comum da Rede Escolar do SESI/São Paulo.

2.3 A instituição  de cobrança de mensalidade, a partir de 2007, deve ser avaliada pelo Tribunal de Contas da União.

2.4 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao SESI/SP e ao Tribunal de Contas da União.

São Paulo, 26 de março de 2007.

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Francisco de Moraes, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de março de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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