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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, pelo Ofício nº 05/2016, protocolado em 04/05/2016, solicita deste Conselho alteração da denominação do bacharelado em Agronomia para Engenharia Agronômica, alteração essa aprovada pelo conselho superior da Instituição/ CONSUP, na reunião do dia 14/04/2016 (fls. 184 e 185).

1.2. APRECIAÇÃO 
A autorização de funcionamento do bacharelado em Agronomia se deu pelo Parecer CEE nº 211/2014 e Portaria CEE/GP nº 242/14 (fls. 120 e 126).

Recentemente, o Parecer CEE nº 457/2015 aprovou a alteração curricular do curso, no sentido de realizar a inclusão de disciplinas que integravam o projeto piloto, intitulado “Práticas em Agricultura”, com o objetivo de contribuir para a formação de profissionais com conhecimento técnico-científico, proporcionando vivência prática discente na Fazenda Escola da Instituição. Com essa alteração, a carga horária do curso passou das 3.600 horas autorizadas no funcionamento para as atualmente vigentes de 3.733 horas (fls. 169).

A Instituição embasa a presente petição na própria ementa da Resolução CNE/CES nº 1, de 02/02/2006, que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais para o curso de graduação em Engenharia Agronômica ou Agronomia.

Com essa alteração o graduado do curso receberá o título de engenheiro agronômico.
Havendo, portanto, adequação do curso oferecido às referidas Diretrizes Curriculares Nacionais, nada há que impeça a Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista de proceder à alteração de denominação do bacharelado em Agronomia para curso de Engenharia Agronômica.

2. CONCLUSÃO 
2.1 Aprova-se, com base na Resolução CNE/CES nº 1, de 02/02/2006, a alteração de denominação do bacharelado em Agronomia, da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, para curso de Engenharia Agronômica. 

2.2 A presente autorização produzirá efeitos a partir da primeira turma do Curso, que colará grau em 2019.
2.3 A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do presente Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de maio de 2016.

a) Cons. Jacintho Del Vecchio Junior

Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Junior, José Rui Camargo, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.

 São Paulo, 15 de junho de 2016.

a) Consª Rose Neubauer
Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de junho de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

      Vice-Presidente no exercício da Presidência
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