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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 
1.1 HISTÓRICO

A Escola de Saúde CEJAM solicita autorização para funcionar com classes descentralizadas do Curso Técnico em Enfermagem (fls. 03).

A Instituição, localizada na R. Humaitá, 349 - Bela Vista - São Paulo, SP, foi autorizada a funcionar por Portaria DER Centro Sul, de 17-05-05 (fls. 22), para oferta do Curso Técnico em Enfermagem. É mantida por Centro de Estudos e Pesquisas Dr. João Amorim/CEJAM, CNPJ: 66518267/0001-83 (matriz), pessoa jurídica de direito privado e associação sem fins lucrativos.

A Escola de Saúde CEJAM pretende instalar classes descentralizada nas dependências do Hospital Municipal M’Boi Mirim, Estrada do M’Boi Mirim, 5203, Jardim Ângela, São Paulo, SP com o Curso Técnico em Enfermagem, com a Certificação de Auxiliar de Enfermagem.

De fls. 06 a 21, consta o Contrato de Gestão celebrado entre o Município de São Paulo por intermédio da Secretaria Municipal da Saúde, e o Centro de Estudos e Pesquisas Dr. João Amorim/CEJAM, com a interveniência da Sociedade Beneficente Israelita Brasileira Hospital Albert Einstein.
A Direção Pedagógica da Instituição justifica o seu pedido: “O objetivo da instalação da classe descentralizada é atender muitos colaboradores do CEJAM – Centro de Estudos e Pesquisas Dr. João Amorim, bem como moradores carentes do entorno, que fazem uma jornada de trabalho longa, durante a semana e residem neste bairro com característica de região dormitório, longe do endereço sede da Escola CEJAM, na Rua Humaitá, ficando impossibilitados de cursar os respectivos cursos e assim deixam de adquirir a profissão de Auxiliar de Enfermagem, bem como de Técnico de Enfermagem o que lhes possibilitaria oportunidades de emprego na área.” (fls. 03).
As aulas teóricas serão ministradas nas dependências do Hospital Municipal de M’Boi Mirim, no espaço denominado “Salas Coloridas”, com carteiras escolares e ar condicionado, acústica adequada, lousa branca e data show com computadores conectados à Internet, com disponibilização de copa, anfiteatro, banheiros e hall de convivência, de forma isolada da rotina do Hospital, conforme descrição às fls. 05, planta às fls. 26 e fotos de fls. 27 a 32.
As aulas de laboratório serão realizadas na sede da Escola de Saúde CEJAM, na Rua Humaitá (fls. 05).
 O Plano de Curso do Técnico em Enfermagem com a Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, foi aprovado pela Portaria do Dirigente Regional de Ensino, de 02-09-13, de fls. 149, nos termos da Deliberação CEE Nº 105/11, após a apresentação do Parecer Técnico, às fls. 144 a 148.

A carga horária do Curso: 

Módulo I - Auxiliar de Enfermagem: Teórico/prático - 712 horas, Estágio Supervisionado - 400 horas, totalizando 1112 horas; 
Módulo II - Técnico em Enfermagem: Teórico/prático - 508 horas, Estágio Supervisionado - 200 horas, totalizando 708 horas;

Total do Curso: 1.820 horas.
1.2 APRECIAÇÃO
 O Expediente foi enviado para este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE Nº 6/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo. 
A autorização para a instalação e funcionamento de classes descentralizadas será concedida por prazo determinado para desenvolver projeto educacional com justificativa social e atendimento a uma demanda específica ou transitória, visando aoferta de educação básica, ensino fundamental ou médio, regular ou supletivo, ou de educação profissional em nível técnico (art. 2º).

Quando se tratar de classes descentralizadas a serem instaladas em área de jurisdição diferente do estabelecimento de ensino vinculador, a autorização de instalação e funcionamento dependerá de prévia aprovação do projeto educacional pelo Conselho Estadual de Educação (§ 2º do art. 2º).

No caso, em tela, a Escola de Saúde CEJAM encontra-se jurisdicionada à DER Centro Sul e a classe descentralizada pleiteada funcionará sob jurisdição da DER Sul 2, enquadrando-se no disposto no parágrafo citado acima.
Para a autorização de classes descentralizadas a Instituição deverá apresentar, além do projeto educacional explicitando os cursos que pretende instalar, a comprovação de sua capacidade financeira, física, técnico administrativa e pedagógica para a instalação e o funcionamento de classes descentralizadas (art. 3º).

A Escola de Saúde CEJAM comprova capacidade financeira e física, tanto por se tratar de escola já autorizada pela DER, como pelo convênio celebrado com a Secretaria Municipal da Saúde, com a interveniência da Sociedade Beneficente Israelita Brasileira Hospital Albert Einstein, o que garante as instalações, equipamentos e recursos humanos necessários para a oferta das aulas teóricas do Curso nas dependências do Hospital Municipal M’Boi Mirim. 

A capacidade técnica e pedagógica é comprovada, no caso, pelo Plano de Curso do Técnico em Enfermagem, aprovado pela DER Centro Sul, nos termos da Deliberação CEE Nº 105/11, isto é, as instalações da Escola de Saúde CEJAM foram vistoriadas pelo Parecerista Técnico que emitiu Parecer Técnico favorável.

2. CONCLUSÃO 

2.1 Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE Nº 6/99, o Projeto Educacional de classes descentralizadas, da Escola de Saúde CEJAM, que funcionará nas dependências do Hospital Municipal M’Boi Mirim, Estrada do M’Boi Mirim, 5203, Jardim Ângela, São Paulo, SP, com o Curso Técnico em Enfermagem, com a Certificação de Auxiliar de Enfermagem, por um período de quatro anos, a partir de sua implantação, podendo ser prorrogados ou renovados, nos termos da legislação vigente.
2.2 À Diretoria de Ensino da Região Sul 2 cabe autorizar a instalação e supervisionar o funcionamento das classes descentralizadas.
2.3 Envie-se cópia deste Parecer à Escola de Saúde CEJAM, às DERs Centro Sul e Sul 2, à Coordenadoria da Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, de 05 de fevereiro de 2017.

a) Cons.ª Ghisleine Trigo Silveira
Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Amélia Inoue, Débora Gonzalez Costa Blanco, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Nilton José Hirota da Silva, Priscilla Maria Bonini Ribeiro e Sylvia Gouvêa.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 08 de fevereiro de 2017.

a) Cons.ª Laura Laganá 

Vice-Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de fevereiro de 2017.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

             Presidente
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