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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita por meio do Ofício nº 314/2006-GDS a Renovação do Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Logística e Transportes da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Por meio da Portaria CEE/GP nº 127/2006 (fls. 95), DOE de 29/04/2006, foi indicado o Especialista Professor Doutor Edison Roberto Poleti, que emitiu Relatório circunstanciado, anexado às fls. 97 a 101 e fls. 121.

1.2 APRECIAÇÃO
A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do Relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

1 – Institucionais 

· Decreto-Lei de 06 de outubro de 1.969 - Cria como entidade autárquica o Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” - CEETEPS.

· Decreto nº 66.835, de 03 de julho de 1.970 - Autoriza o funcionamento do Centro Estadual de Educação Tecnológica. 

· Citação da Criação da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista em 1986, com seu regimento aprovado em 1.990 (folha 07).

· Parecer CEE/CES nº 104/2005 de 06.04.2005 - Reconhecimento para Funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Logística - Ênfase em Transportes - reconhecimento pelo prazo de um ano com recomendações de providências e esclarecimentos. 

· Alteração da denominação do Curso designado como Curso Superior de Graduação em Tecnologia em Logística e Transporte (folha 14), tendo em vista ao egresso a filiação no CREA.

2 - Vagas e Alunado (fls. 15)

· Vagas à tarde  = 40

· Vagas à noite = 40

· Total = 80

Turnos de funcionamento  = tarde e noite
3 – Projeto Pedagógico (fls. 16 e segs.)

a) Perfil Profissional

O tecnólogo em Logística e Transportes está habilitado a desenvolver atividades de planejamento, controle e supervisão relacionadas à gestão em logística e transportes. Deverá desenvolver, ao longo de sua vida profissional, uma formação humanística consistente e visão global, que o habilitarão a compreender o meio social, político, econômico e cultural, capacitado a tomar decisões em um modo globalizado, diversificado, interdependente, passando por mutações contínuas e extremamente rápidas. Deve ter conhecimentos das forças de natureza econômica, social e cultural que afetam o ambiente e, em especial, a organização onde ele presta serviços, com entendimento do fluxo interno operacional das organizações e capaz de aplicar conhecimentos em situações específicas e diferentes, absorvendo rapidamente as mudanças no mundo dos negócios e na tecnologia envolvida. Com conhecimento profundo em tecnologias de gestão em logística e transportes, capaz de usar dados financeiros e econômicos para exercer julgamento, avaliar riscos e tomar decisões de negócios, na compreensão sistêmica e estratégica de um todo de modo integrado e relacionado com o meio ambiente externo.

b) Objetivos gerais e específicos
GERAIS:

· formar profissionais aptos a maximizar os resultados gerados pela sinergia resultante da aliança entre a visão acadêmica e a realização prática de negócios, envolvendo uma visão do seu lastro, custos, benefícios e riscos;

· formar profissionais capazes de optar por alternativas de modelos mais adequados a cada situação específica;

· formar profissionais envolvidos com a tomada de decisão, habilitando-os ao melhor exercício da função;

· formar profissionais capazes de avaliar alternativas e riscos, de maneira que possam otimizar os resultados das organizações;

· formar profissionais com boa capacitação de comunicação e desenvolvimento de trabalhos em equipes; e

· integrar áreas de conhecimento, com uma abordagem voltada para problemas gerenciais.

ESPECÍFICOS:

· desenvolver uma visão analítica e crítica sobre as formas modernas de gestão, formando profissionais capacitados para agirem em ambientes modernos e globalizados;

· enfatizar as necessidades de tomadas de decisões rápidas e eficazes nos mais diversos segmentos empresariais;

· aperfeiçoar as técnicas internas utilizadas na maioria das empresas globais;

· desenvolver uma postura pró-ativa com relação às técnicas e habilidades gerenciais do profissional;

· aprofundar o conhecimento em relação aos pertinentes de cada disciplina;

· propor uma visão pluralista de cada campo de estudo;

· oferecer ampla base generalista, paralelamente à central de enfoque do curso;

· aproveitar as múltiplas experiências do corpo docente; e

· preparar o profissional para desafios próprios, em um mercado em constante mutação e extremamente competitivo.

c) Estrutura Curricular:
· Prazo Mínimo:  06 semestres

· Prazo Máximo: 12 semestres

· 2.448 h/aula de disciplinas obrigatórias

· 400 h/aula de estágio supervisionado

Total de 2.848 horas

Regime de Matrícula - semestral

· Disciplinas de formação básica: 864 horas

· Disciplinas de formação tecnológica profissionalizante: 864 horas

· Disciplinas de formação específica: 720 horas

· Estágio Supervisionado: 400 horas

   Total : 2.848 horas

4 - Corpo Docente (fls. 24 a fls.44)

Por meio do quadro abaixo observamos a titulação do corpo docente:

	Graduados
	25%

	Especialistas
	33%

	Mestres
	36%

	Doutor
	6%


Em comparação com os números de Professores Titulados no reconhecimento anterior, aponta-se um aumento de 160% de Professores Mestres e 10% de Professor Doutor.

Observamos que a instituição não atendeu à Deliberação CEE nº 50/2005, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo, entretanto essa norma deu aos referidos estabelecimentos um prazo de dois anos para a adaptação, portanto a instituição tem até 30/08/2007 para se adaptar.

5 – Das Considerações da Especialista

O Especialista em seu relatório anexado aos autos de fls. 97 a fls. 101 apresentou várias ponderações sem opinar pela renovação ou não do reconhecimento do referido Curso e este Colegiado encaminhou o referido relatório, a fim de que a instituição se manifestasse a respeito.

Atendida a diligência (fls. 106 a fls.120), os autos foram reenviados ao Especialista e este se manifestou nos seguintes termos:

· Conforme Ofs. CES nº 156 e 226/2006 - Diligência - Processo CEE nº 175/2006 (fls 102 e 103) e Ofício nº 744/2006-GDS - Centro Paula Souza (fl 104) constata-se as solicitações e os envios complementares de informações pertinentes para uma melhor análise do processo em questão.

· Verifica-se na manifestação da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista, através do Prof. Dr. Getúlio Kazue Akabane a preocupação na melhoria das condições acadêmicas, administrativas e propostas de planos de ações futuras (fls 106 e 107).

Considera-se, na presente análise, satisfatórias as informações e encaminho para aprovação de Renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transporte.
Da análise dos dados e considerando o esforço da Instituição, este Relator opta por renovar o reconhecimento do Curso em epígrafe por dois anos, devendo para a próxima renovação a Instituição atender ao contido na Deliberação CEE nº 50/2005.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Logística e Transportes da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 10 de maio de 2007.

a) Consº Custódio Filipe de Jesus Pereira

             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Maria Teresinha Del Cistia, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de maio de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar, por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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