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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se, em síntese, de solicitação de alteração de Portaria CEE/GP nº 263/09 de 04/09/2009 referente ao Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista, inaugurado por pedido da Diretora-Superintendente do Centro Paula Souza, por meio do Ofício nº 139/2014-GDS, de 13/02/2014 e protocolado em 27/02/2014.

É o sucinto Relatório.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes, da FATEC Baixada Santista,  teve a sua renovação do reconhecimento pelo Parecer CEE nº 259/2009 e Portaria CEE/GP nº 263/2009, por cinco anos;

Em 2010, pelo Parecer CEE nº 141/2010 e Portaria CEE/GP nº 108/2010, o Curso foi adequado ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, passando a denominar-se Curso Superior de Tecnologia em Logística.
Resguardando os interesses dos alunos que ingressaram na antiga nomenclatura foi mantida a estrutura curricular de Logística e Transportes para os ingressantes até 2009, portanto, ainda em prazo de integralização;

Em 2013, apenas o Curso com a nova denominação, pelo desempenho obtido no ENADE/2012, foi reconhecido pela Portaria CEE/GP nº 436/2013.

Assim, considerando o acima exposto e tendo em vista que o Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transporte está em extinção, a Instituição solicita que sejam contemplados na Portaria CEE/GP 263/2009 todos os ingressantes até 2009, possibilitando o registro de seus diplomas conforme nomenclatura e estrutura curricular cursada.

2. CONCLUSÃO

2.1 Isto posto e pelo que mais remanesce, conhece-se e dá-se provimento ao pedido do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista, nos termos da Deliberação CEE Nº 02/98 e do presente voto, para emendar o Parecer CEE nº 259/2009, aprovado em 12 de agosto de 2009, fazendo dele constar:

2.2 Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes, oferecido pela FATEC Baixada Santista, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, para os ingressantes até 2009.

O presente Parecer tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após sua homologação pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de junho de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de julho de 2014.

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro
     Vice-Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

A Consª. Laura Laganá absteve-se  de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de julho de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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