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PARECER CEE Nº     154/2000         -          CES    -     Aprovado em 10-05-2000

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, por meio do Ofício DIR-042/2000, encaminha a este Conselho o Requerimento de um grupo de Licenciados em Ciências – Habilitação em Química, com inscrições negadas pela Diretoria de Ensino da Região de Santo André, que considerou esse curso ministrado pela Instituição não equivalente a uma licenciatura plena (fls. 02).

Esclarece que tem recebido reclamações de outros concluintes do curso, no mesmo sentido, e junta cópia dos seguintes documentos:

· Requerimento de alunos à Faculdade – fls.03/04;

· Declaração do Secretário da Escola sobre o curso – fls. 05;

· Deliberação CEE nº 04/97 que dispõe sobre a extinção das licenciaturas curtas – fls. 06/08;

· Requerimento de duas alunas do curso ao Dirigente Regional de Ensino de Santo André – fls. 09/10.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso objeto da presente consulta foi criado em todas as instituições de ensino superior do país com base na Resolução CFE nº 30, de 11 de julho de 1974, que fixou os mínimos de conteúdo e duração dos Cursos de Licenciatura em Ciências.

Nos termos do Art. 2º e Parágrafo da mencionada Resolução, o Curso de Ciências podia ser estruturado como Licenciatura de 1º Grau, de curta duração, ou como Licenciatura Plena, proporcionando esta última, além da Habilitação de 1º Grau, as Habilitações Específicas em Matemática, Física, Química e Biologia, de 2º Grau.

Portanto, sempre que uma habilitação se seguia ao tronco comum formado pela Licenciatura Curta, o curso assim estruturado era considerado de Licenciatura Plena.

O Art. 8º da Resolução CFE nº 30/74 torna ainda mais claro o fato de ser o Curso de Ciências, quando seguido das habilitações, um curso de duração plena, conforme abaixo se transcreve:

“Art. 8º - O diploma de licenciado em Ciências, ministrado em duração curta ou plena, conterá no anverso a habilitação geral correspondente ao título do curso e, quando de duração plena, trará no verso as habilitações específicas.” (grifos nossos)

Ademais, em abono a este entendimento, a Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, que admite a seus concursos públicos de provas e títulos para provimento de cargos de Professor de Educação Básica apenas os concluintes de licenciatura plena, ao tratar do assunto em Instruções Especiais SE nº 01/98, aceita a inscrição dos docentes licenciados em Ciências com Habilitação em Química, admitindo expressamente tratar-se de uma licenciatura plena.

2. CONCLUSÃO
2.1. À vista do exposto, responda-se à interessado e dê-se ciência à Diretoria de Ensino da Região de Santo André que são plenas as antigas licenciaturas destinadas ao ensino de 1º grau (hoje Ensino Fundamental), quando estruturadas como curtas e complementadas pelas habilitações da área, destinadas ao ensino de 2º grau (hoje Ensino Médio).

2.2. Encaminhe-se cópia deste Parecer ao DRHU/SEE.

São Paulo, 05 de abril de 2000.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 19 de abril de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de maio de 2.000.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN
Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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