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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Instituição interessada solicita pronunciamento do CEESP (fls. 23 e 25) quanto ao impedimento, pela Diretoria de Ensino de Santo André, de inscrição de candidatos para atribuição de aulas nas seguintes condições:

a) alunos da 3a série e 4a série de Licenciatura Plena e Bacharelado em Ciências Biológicas, como professores eventuais, para Ciências (3a série), Física, Química e Matemática;

b) concluintes dos Curso de Licenciatura em Ciências/Habilitação em Biologia para as aulas de Biologia.

1.2 APRECIAÇÃO
No que se refere a aulas eventuais (item “a”), o procedimento obedece normas próprias dos respectivo sistema, não havendo impedimento legal de que sejam assumidas por alunos de Graduação na inexistência de profissionais regularmente habilitados.

No que se refere aos concluintes do Curso de Licenciatura em Ciências, Habilitação em Biologia, para as aulas de Biologia, conforme informação ATES nº 86/2000 (fls. 26), “a Diretoria de Ensino da Região de Santo André foi cientificada pelo Parecer CEE nº 154/2000 de que são plenas as antigas licenciaturas destinadas ao ensino de 1o Grau (hoje Ensino Fundamental), quando estruturadas como curtas e complementadas pelas habilitações da área, destinadas ao 2o grau (hoje Ensino Médio), que é exatamente o caso dos concluintes da Licenciatura em Ciências que complementaram seus estudos na habilitação em Biologia”. 

2. CONCLUSÃO
No que se refere a atribuição de aulas a professores eventuais, devem ser observadas as normas estabelecidas pelos respectivos sistemas. No que se refere aos licenciados em Ciências que concluíram habilitações nas áreas correspondentes, são plenas suas licenciaturas, assegurando-lhes todos os direitos correspondentes.

São Paulo, 04 de outubro de 2000.

a) Cons. Cláudio Benedito Gomide de Souza

                                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha e Marília Ancona Lopez.

Sala das Sessões, em 25 de outubro de 2000.

a) Cons. Dárcio José Novo

Vice-Presidente em Exercício

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de novembro de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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