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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente da Faculdade de Tecnologia de Botucatu, encaminha a este Conselho Ofício nº 315/2006-GDS, datado de 14/03/2006 e protocolado no CEE em 22/03/2006, solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística e Transportes que teve a Renovação de Reconhecimento anterior, pelo prazo de um ano, por Portaria CEE-GP nº 94/05 de 12/04/2005, publicada no DOE em 13/04/2005. 

1.2 APRECIAÇÃO
A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/2000 que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. 

O regime de matrícula é seriado semestral de seis semestres. O Curso é noturno e são oferecidas 40 vagas semestrais, com ingresso semestral. A titulação do Corpo Docente constituído de vinte e um professores é: dois graduados - 9,5%; quatro especialistas - 19%; nove mestres - 42,9% e seis doutores - 28,6% . O prazo mínimo de integralização do Curso é de três anos e o máximo é de seis anos. A carga horária total do Curso é de 2.848 horas-aula. Embora não haja informação sobre a duração da aula, ainda que esta seja a mínima de 45min, a carga horária total atende ao mínimo exigido. 

Este Curso foi reconhecido pelo período de um ano por Parecer do Consº José Rubens Lima Jardilino, no seguinte teor:

“2.1 Aprova-se, excepcionalmente, o pedido de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística com Ênfase em Transportes, da Faculdade de Tecnologia de Botucatu, pelo prazo de um ano.

2.2 Convalidam-se os atos escolares praticados desde o início do Curso.

2.3 A Faculdade de Tecnologia de Botucatu e sua Mantenedora, o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, deverão estender as recomendações deste Parecer e apresentar as providências e resultados decorrentes dentro do prazo máximo de um ano, por ocasião do pedido de renovação de reconhecimento do Curso.

2.4 O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.”

Por Portaria CEE-GP de 27/04/2006, publicada no DOE em 29/04/2006, foi designado o Especialista Cássio Eduardo Lima de Paiva para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística e Transportes da Faculdade de Tecnologia de Botucatu.

Datado de 12/05/2006, o relatório circunstanciado do Especialista encontra-se às fls.128/132. Vamos destacar alguns itens da avaliação crítica do Especialista:

“- previsão de preenchimento da função de vice-diretor (demanda não atendida);

- biblioteca ainda funcionando na mesma área que recebeu críticas do Prof. Dr. Marcio Marcelino (fl 10) (demanda não atendida);

- ocorreu aumento de docentes titulados como mestres e doutores, embora exista desacordo entre a lista de professores e o quadro resumo do documento original, mas no quadro desenvolvido neste Parecer a partir da lista apresentada mostra a melhoria na composição do quadro docente (demanda atendida);

- projeto pedagógico reformulado e considerado adequado e coerente (demanda atendida);

- ementas reformuladas, porém com desequilíbrio entre disciplinas de logística e de transportes com relação ao novo título do Curso (demanda não atendida).”

Em sugestões e conclusão, o Especialista assim se expressa:

“- A biblioteca não teve suas instalações alteradas e seu acervo embora tenha sido aumentado, não se informou a percentagem de livros citados nas ementas que foram adquiridos para acompanhamento das disciplinas. O processo não informa se a biblioteca ainda continua sendo atendida por estagiários.

- Não está previsto o preenchimento da função de Vice-Diretor.

- Com a nova denominação do Curso, a disciplina de Modais de Transportes precisa ser aumentada em sua carga horária ou complementada. Se não se desejar o aumento da carga horária total do Curso, sugiro a eliminação de disciplina de geografia dos transportes, cuja necessidade é bastante discutível. Não foi observada em nenhuma ementa de disciplina de transportes, o estudo de um sistema produtivo de transporte e que avalie a operação dos transportes e que permita calcular a sua produção, tema de fundamental importância na área de Transportes e na Logística.

- Em face ao desequilíbrio nas disciplinas que compõem o Curso na versão ora proposta e considerando as carências acima indicadas sugiro que o Curso ainda não seja reconhecido de forma definitiva e que seu funcionamento provisório seja estendido por mais um ano até que o desequilíbrio observado entre o conteúdo das disciplinas de Transportes e de Logística seja sanado.” 

O processo foi baixado em diligência em 05/07/2006 através do Ofício CEE nº 22/2006 para manifestação da Interessada sobre o relatório do Especialista, que se encontra transcrito nos autos. 

Por meio de Ofício nº 732/2006-GDS, datado de 08/08/2006 e protocolado no CEE em 11/08/2006 a Interessada encaminha documentos no sentido de se manifestar sobre as colocações críticas constantes do Relatório circunstanciado elaborado pelo Especialista, no seguinte teor:

“- apesar da não existência da função de vice-diretor nesta unidade, na ausência do Diretor, quem assume a função é o Decano da Faculdade. Porém, existe a possibilidade de departamentalização da Faculdade, com a criação de uma Congregação e a partir desta, a composição de lista tríplice para a escolha de um vice-diretor, seguindo os procedimentos das unidades onde já existe este cargo institucionalizado;

- a biblioteca da unidade funciona na mesma área, porém com ampliação de recursos tecnológicos para pesquisas via Internet e elaboração de trabalhos, ampliação do acervo, através de melhor disposição de mobiliário adequado para o setor;

- a Faculdade de Tecnologia de Botucatu adotou o Regimento da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista, anexo 1;

- assunto em discussão junto à Assessoria para Assuntos de Educação Superior – AESU do Centro Paula Souza;

- existe a verba empenhada anualmente pelo Centro Paula Souza, a FATEC BT, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), destinada às despesas miúdas, manutenções e diárias.”

Convém salientar que no Anexo 1 encontra-se o Regimento da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista, adotado pela Interessada, FATEC de Botucatu. Deste Regimento vamos destacar:

“Capítulo III

Da Diretoria

Artigo 10 – A Diretoria, órgão executivo encarregado de dirigir e coordenar as atividades da faculdade, será exercida pelo Diretor, auxiliado pelo Vice-Diretor.

Parágrafo 1º - O Diretor e o Vice-Diretor serão escolhidos pelo Diretor Superintendente, com base em listas tríplices, uma para cada função, elaborada pela Congregação, composta de docentes com mais de três anos sob contrato no CEETEPS, possuidor, no mínimo de Categoria de Professor Associado, e que aceitem desempenhar a função em regime de 40 horas semanais.

Parágrafo 2º - O Vice-Diretor substituirá o Diretor em seus impedimentos ou faltas e responderá pela Direção, no caso de vacância, até novo provimento.

Parágrafo 3º - Na falta ou impedimento eventuais do Diretor e do Vice-Diretor, a substituição far-se-á pelo membro da Congregação de maior titulação e mais antigo do corpo docente da Faculdade, que aceite desempenhar essa função.

Parágrafo 4º - Verificada a Vacância da função de Diretor ou de Vice-Diretor, será convocada, no prazo de trinta dias, a Congregação para elaboração da lista tríplice.
Parágrafo 5º - Responderá pela Direção da Faculdade durante a vacância das funções de Diretor, de Vice-Diretor, o membro da Congregação que preencha as condições previstas no parágrafo 3º deste artigo.

Parágrafo 6º - Os mandatos do Diretor e do Vice-Diretor serão de 02 (dois) anos.”

Diante do exposto, cabem as seguintes questões:

1ª - A Interessada, para adoção deste Regimento da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista não teria que submetê-lo à aprovação do CEE?

2ª - Estando este Regimento em vigor, que prevê a existência de Vice-Diretor e que, no caso de vacância, o parágrafo 4º prevê composição de lista tríplice no prazo de trinta dias, a Interessada não está em situação irregular?

A Interessada já teve aprovada, excepcionalmente, a Renovação de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes pelo prazo de 1 (um) ano e continua sem dar cumprimento legal relativo à indicação de Vice-Diretor, já acusada na ocasião da primeira Renovação do Reconhecimento do referido Curso e de biblioteca com reduzido acervo.

Pela segunda vez foi baixada diligência para que a Interessada procedesse, no prazo de trinta dias, a adequação de nomeação de Vice-Diretor de acordo com a Deliberação CEE no 57/06 e da ampliação do acervo da biblioteca.

A resposta da diligência por meio do Ofício no 898/06 que se encontra nos autos às fls.169 e 170 repete a informação anterior: “Salientamos que apenas as FATEC de Sorocaba e de São Paulo, duas Unidades com grande número de cursos e alunos possuem o cargo de Vice-Diretor.” Mais uma vez, a FATEC de Botucatu não atende à legislação vigente.

A seguir, o problema da ocupação do cargo de Vice-Diretor ficou resolvido através do Ofício no 1031/2006-GDS, onde a Diretora-Superintendente informa que “fica corrigida a situação da Vice-Diretoria das Unidades, que será exercida, nos termos do Regimento aprovado, por Professor com a Titulação de Doutor exigida.” Entretanto, a biblioteca carece de ampliação do acervo considerado insuficiente pelo Especialista.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística e Transportes da Faculdade de Tecnologia de Botucatu, do CEETEPS, pelo prazo de três anos. 

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de março de 2007.

a) Cons. Farid Carvalho Mauad

                             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de março de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
          Presidente no exercício da presidência de acordo

        com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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