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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, Professora Doutora Laura Laganá, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 411/2013, de 4 de junho de 2013, às fls. 2, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Mecânica: Processos de Soldagem, oferecido pela FATEC Sertãozinho.
Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o Relatório circunstanciado de fls. 12 a 19, da lavra dos Profs. Dr.s Sérgio Luiz Kyrillos e Rodrigo Cutri, Especialistas designados por este CEE por meio da Portaria CEE/GP nº 301/2013, publicada no DOE de 15 de agosto de 2013.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso teve seu Reconhecimento concedido pela Portaria CEE/GP nº 138/2011, decorrente da aprovação do Parecer CEE nº 41/2011.
O Curso funciona nos períodos vespertino e noturno, de segunda a sexta-feira, das 13h às 18h30 e das 19h00 às 22h30, oferecendo até 40 vagas por semestre em cada período, com relação candidato/vaga oscilando entre 0,45 e 1,1 no período vespertino e entre 2,23 e 5,05, no período noturno. O Curso é semestral, perfazendo carga horária total de 2.800 horas relógio, sendo 2.400 horas de aulas, 240 horas de estágio supervisionado e 160 horas para elaboração do Trabalho de Conclusão de Curso, adequada às diretrizes mínimas para cursos da espécie, que é de 2.400 horas para o Eixo Formativo de Produção Industrial em Fabricação Mecânica.
São 6 salas de aula (com outras 18 em construção) e 6 laboratórios à disposição do Curso, além de um auditório. A infraestrutura física foi criticada pela Comissão de Especialistas. A biblioteca apresenta 175 títulos, em 950 volumes de interesse para o Curso, além de 4 periódicos em 587 fascículos.

O corpo docente é formado por 7 Doutores, 14 Mestres e uma Graduada.

A Comissão de Especialistas, em seu Relatório circunstanciado, emitiu parecer manifestando-se favoravelmente à Renovação do Reconhecimento pretendido, pelas razões expostas, em conclusão, às fls. 18 dos autos, em que pese ter condicionado tal renovação à melhoria da infraestrutura física e outros pontos comentados ao longo do Relatório.

Por essa razão, sou de parecer favorável à Renovação do Reconhecimento por um período inferior ao máximo possível, a fim de que a Instituição adeque as instalações físicas e os demais aspectos mencionados pela Comissão de Especialistas, sendo reavaliada ao final desse período, que precisará ser razoável para a implementação das mesmas.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Mecânica: Processos de Soldagem, oferecido pela FATEC Sertãozinho, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de três anos.

Encaminhe-se à IES cópia do Relatório dos Especialistas, para análise de suas considerações.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de abril de 2014.

a) Cons. João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Guiomar Namo de Mello (ad hoc), João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lúcia Franco Montoro Jens (ad hoc), Roque Theophilo Junior e Suzana Guimarães Trípoli (ad hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 09 de abril de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de abril de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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