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PROCESSO CEE Nº
: 177/93 – Vols I e II – Reautuado em 11-06 e 25-11-03

  Apenso Protº DER de Jaboticabal n° 3.241/03

INTERESSADA


: Prefeitura Municipal de Monte Alto

	EMENTA ORIGINAL:
	Autorização para funcionamento do Conservatório Musical Municipal Maestro Mário Veneri


ASSUNTO



: Aprovação do Plano de Curso – Habilitação Profissional

  de Técnico em Música

RELATOR




: Cons. Francisco José Carbonari

PARECER CEE Nº     : 50/2004              CEB              Aprovado em 24-03-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
Cuidam os autos do Plano de Curso da Habilitação Profissional de Técnico em Música do Conservatório Musical Municipal Maestro Mário Veneri, mantido pela Prefeitura Municipal de Monte Alto, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de Jaboticabal, em atendimento à Indicação CEE n° 08/2000.

O Conservatório Musical Municipal Maestro Mário Veneri, cuja mantenedora é a Prefeitura Municipal de Monte Alto, está localizado na Praça Centenário s/n°, em Monte Alto, DER de Jaboticabal.

Obteve sua autorização de funcionamento, por meio do Parecer CEE n° 562/93, com aprovação do seu Regimento Escolar e Plano de Curso.

Em atendimento à Lei Federal n° 9.394/96 (LDB), teve as adequações do Regimento Escolar aprovadas pelo Parecer CEE n° 427/99.

Seu envio para este CEE para aprovação atende ao que dispõe o item 14.7 da Indicação CEE n° 08/2000:

“Entidades criadas por legislação específica para fins de educação profissional ou mantidas por universidades públicas que não tenham supervisão delegada pela Secretaria de Estado da Educação, submeterão seus planos de cursos à aprovação do Conselho Estadual de Educação”.

O Plano de Curso contempla os itens relacionados na referida Indicação, no que diz respeito à justificativa, objetivos, requisitos de acesso e perfil profissional de conclusão. 

“O Técnico em Música estará apto a difundir o ensino artístico para que a arte musical esteja ao alcance de todos, executar repertório específico e adequado a seu nível de profissionalização, enfatizando a pratica coletiva, utilizar os elementos e conhecimentos de leitura, improvisação e acompanhamento no momento da realização musical, interpretar textos musicais individual e coletivamente, utilizar as possibilidades das tecnologias aplicadas, na execução musical, escolher e adaptar os repertórios específicos a cada conjunto musical, reger diferentes grupos musicais, selecionado seus integrantes, incentivar o civismo e o amor à Pátria, através da execução vocal/instrumental dos Hinos Pátrios e canções patrióticas e planejar as atividades e processos de produções musicais”.

Organização Curricular

O Curso está estruturado em três módulos de 40 semanas cada um, articulados entre si, perfazendo um total de 1.080 horas, sendo 800 horas destinadas ao Curso de Qualificação Profissional.

A carga horária de 1080 horas está distribuída entre as seguintes disciplinas: Criação – Pedagogia Musical e Música de Câmara e Prática de Regência; Execução – Instrumento e Instrumento Complementar; Produção – Percepção Musical, Estruturação Musical e Canto Coral;  Preservação – História da Música e Folclore Musical.

Completam o processo informações adequadas sobre aproveitamentos de estudos, critérios de avaliação, capacidade institucional da escola, certificados e diplomas e parecer técnico do especialista.

O município de Monte Alto não possui sistema municipal de ensino autônomo, sendo a sua rede supervisionada pelo sistema estadual.

O Plano de Curso, apresentado, atende as normas legais vigentes, em especial ao disposto na Indicação CEE n° 08/2000, nada impedindo sua aprovação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Música do Conservatório Musical Municipal Maestro Mário Veneri, mantido pela Prefeitura Municipal de Monte Alto, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de Jaboticabal.

Envie-se cópia deste Parecer à Prefeitura Municipal de Monte Alto  e à Diretoria de Ensino da Região de Jaboticabal.

São Paulo, 08 de março de 2004.

Cons. Francisco José Carbonari

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de março de 2004.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

        Vice - Presidente no exercício 

            da Presidência da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de março de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente em exercício 
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