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                       CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044 - CEP: 01045-903

FAX: Nº 231-1518

PROCESSO CEE Nº
:  177/93  - V. I e II – reautuado em 05-04-99

INTERESSADA

:  Prefeitura Municipal de Monte Alto

EMENTA ORIGINAL     :
Autorização para funcionamento do Conservatório Musical Municipal “Maestro Mário Veneri”, com Curso de Qualificação Profissional IV, Habilitação Profissional Plena em Música, com Habilitação Afim em Instrumento, bem como aprovação do Regimento Escolar.  

ASSUNTO

:  Regimento Escolar do Conservatório Musical “Maestro Mário Veneri” 

RELATOR

:  Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

PARECER CEE N.º
   427/99

CEM


Aprovado em 1º-09-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
A Direção do Conservatório Musical Municipal Maestro Mário Veneri submete à competente apreciação deste Colegiado o Regimento Escolar, adequado aos princípios da Lei Federal nº 9.394/96.

Trata-se de Instituição criada por lei específica (Lei Municipal nº 1.699),  localizada na Praça do Centenário, s/n.º, município de Monte Alto - SP, jurisdicionada à DE da Região de Jaboticabal. 

Em 28-05-99, a ATEB baixou os autos em diligência, obtendo retorno em 13-07-99, com pleno atendimento ao solicitado.

O Regimento Escolar contempla: a identificação da instituição, seus fins e objetivos, os cursos que oferece – educação profissional –  sua organização e funcionamento – que incorporam o conceito de gestão democrática, Instituições Auxiliares (APM e Grêmio Estudantil), Colegiados (Conselho de Escola e Conselhos de Classe), Direitos e Deveres da Direção, Funcionários, Docentes e Alunos, e Organização Técnico-Administrativa. 

O Regimento dispõe ainda sobre o Processo de Avaliação, a Organização e Desenvolvimento do Ensino — incluindo-se menção à Progressão Parcial — e a Organização da Vida Escolar que trata das Formas de Ingresso, Classificação e Reclassificação, Freqüência e Compensações de Ausências, Promoção e Recuperação e Expedição de Documentos da Vida Escolar. 

Estando os autos devidamente instruídos de acordo com a Lei Federal N.º 9.394/96, Decreto Federal N.º 2.208/97 e conseqüentes Deliberações e Indicações deste Colegiado,  o regimento pode ser aprovado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Regimento Escolar do Conservatório Musical Municipal Maestro Mário Veneri, mantido pela Prefeitura de Monte Alto, DE da Região de Jaboticabal.

Encaminhe-se à entidade proponente cópias devidamente rubricadas.

São Paulo, 04 de agosto de 1999.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco Aparecido Cordão, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marília Ancona Lopez, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 18 de agosto de 1999.

a) Cons.ª Sonia Teresinha de Sousa Penin

               Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 1º de setembro de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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