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PROCESSO CEE Nº : 177/2003 

INTERESSADO         : Instituto Educacional de Dracena

ASSUNTO                 : Autorização para expedição de certificado de

                                    Stephania Queiroz Carmo dos Santos Nunes

RELATOR                 : Cons. Mauro de Salles Aguiar

PARECER CEE Nº    : 269/03        CEB      Aprovado em 02-7-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Sra. Diretora do Instituto Educacional de Dracena, mantido pelo Centro de Educação da Nova Alta Paulista, encaminha a situação escolar de Stephania Queiroz Carmo dos Santos Nunes, solicitando deste Colegiado, a competente autorização para que possa expedir o certificado de conclusão do Ensino Médio, tendo à vista o resultado obtido na avaliação do ENEM, justificando seu pedido, a partir de considerações dos resultados obtidos pela aluna em relação à média nacional, evitando-se com isso que a mesma tenha prejuízos em sua vida acadêmica.

Informa ainda, que, a interessada matriculou-se na supracitada Instituição para obter aprovação em Física e Química, visto que já havia eliminado as demais. Foi avaliada pela própria Instituição obtendo média 6,0 (seis) em Física e 5,0 (cinco) em Química; prestou vestibular sendo aprovada e ingressou na faculdade com uma declaração de conclusão com a observação “que estava aguardando aprovação em Instituição credenciada em realização de exames ou aprovação de exames no ENEM”.

Ao submeter-se aos exames do ENEM obteve as notas: 25,40 (vinte e cinco vírgula quarenta) na parte objetiva da prova e 62,50 (sessenta e dois vírgula cinqüenta) na redação. 

O Art. 3º da Deliberação CEE nº 14/2001 estabelece:

 “Considera-se desde já válido o resultado do Exame Nacional do Ensino Médio, para os fins indicados no Artigo anterior, no que diz respeito aquele nível de ensino.

§ 1º- Considerar-se-á aprovado o aluno que obtiver desempenho igual ou superior a 50% em cada uma das partes – redação e parte objetiva”.

A aluna teve um desempenho insuficiente na parte objetiva da prova do ENEM, não alcançando o mínimo exigido pelo Art. 3º. parágrafo 1º da Deliberação CEE nº 14/2001. Portanto, não existe base legal para obtenção do certificado de conclusão do Ensino Médio. 

2. CONCLUSÃO 

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, não se autoriza o Instituto Educacional de Dracena, mantida pelo Centro Educacional da Nova Alta Paulista a expedição de certificado de conclusão do Ensino Médio para Stephania Queiroz Carmo dos Santos Nunes. 

São Paulo, 24 de junho de 2003. 

Cons. Mauro de Salles Aguiar

                    Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Manrtovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli, Volmer Áureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 25 de junho de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de julho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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