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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Paula Souza, encaminha a este Conselho Ofício nº. 317/2006-GDS, datado de 14/03/2006 e protocolado no CEE em 22/03/2006, solicitando a renovação de reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística e Transporte, com reconhecimento pelo período de um ano, pela Portaria CEE/GP 95/05, publicada em 13/04/2005.
1.2 APRECIAÇÃO

A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/99 que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. 

Na observação dos autos constatamos que:
- o regime de matrícula é seriado semestral com 6 (seis) semestres curriculares;

- o curso é desenvolvido nos períodos vespertino e noturno e são oferecidas 40 vagas por período;

- a carga horária total do curso é 2.848 horas contemplando as disciplinas de formação básica com 864 horas, formação tecnológica profissionalizante com 864 horas, formação tecnológica específica com 720 horas e estágio supervisionado de 400 horas;

- a titulação do Corpo Docente constituído de 39 (trinta e nove) professores é: 9 graduados (23,1%); 10 especialistas  (25,6%); 17 mestres (43,6%) e 3 doutores (7,7%).
Quanto ao Regimento da Unidade de Ensino a interessada informa que as FATECs criadas a partir de 1990 têm suas administrações vinculadas ao Regimento da FATEC – Baixada Santista, o qual fora aprovado em 1990, não havendo Regimento Específico para cada Unidade de Ensino Tecnológico. Em dezembro de 2005, um grupo tarefa constituído pela Superintendência das FATECs concluiu Anteprojeto de Regimento Comum para a Instituição. O documento será inicialmente submetido à comunidade acadêmica para aprovação e posteriormente apresentado ao Conselho Deliberativo do Centro Paula Souza e então ao CEE.

Quanto à ausência da função do Vice-Diretor, o anteprojeto de Regimento Comum prevê que nas Unidades de Ensino, que não possuam Vice-Diretor, caberá ao Coordenador de Graduação substituí-lo em seus impedimentos e, na ausência deste, tal função ficará a cargo do membro da congregação de maior categoria docente e mais antigo do corpo docente da Unidade de Ensino. 

Quanto à Instalação e Acervo da Biblioteca, houve investimentos na melhoria das instalações e ampliação do acervo. 

O relatório circunstanciado do especialista está às fls.129 a 131, recomendando a renovação do reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística e Transporte, com parecer transcrito a seguir: 

“As sugestões apresentadas pela comissão de especialistas do CEE na avaliação que resultou no reconhecimento por um ano, foram ou estão sendo contempladas. A titulação dos docentes não atende ao artigo 2.º da Deliberação do CEE n.n] 10/95, que tolera no máximo 10% de docentes graduados. Numa análise onde se toma como parâmetro as disciplinas, observa-se que 23,5% das disciplinas são ministradas por graduados. Após avaliar os demais elementos do processo em consonância com as orientações do CEE e o quesito titulação, sob a luz das normas fixadas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo (DELIBERAÇÃO CEE N.º 50/05), recomendo a renovação do reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística e Transporte da Faculdade de Tecnologia da Zona Leste.” 

2 CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística da Faculdade de Tecnologia da Zona Leste do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 24 de julho de 2006.

a) Consº Farid Carvalho Mauad

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de julho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de agosto de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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