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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui encaminhou a este Conselho, em 26 de outubro de 2006, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração. Teve sua renovação por cinco anos, deferida pelo Parecer CEE nº 339/2001 (fls. 116).

Em 11 de maio de 2007, foi designado o especialista Fabiano Guasti Lima para exame do processo referente ao pedido de Renovação de Reconhecimento do referido Curso. Este, após analisar os autos (fls. 253), considerou satisfatórias as informações prestadas pela Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Administração oferece 60 vagas para o período noturno. Seu Currículo prevê 3.396 horas a serem integralizadas em um mínimo de 4 anos e máximo de 7 anos, em regime seriado semestral.

Para complementação do Curso, os alunos apresentam um Trabalho de Conclusão de Curso que é orientado por professores.

O ementário consta do Projeto Pedagógico, mas as ementas não vêm acompanhadas de bibliografia.

A Faculdade já recebeu a Comissão de Avaliação Institucional em novembro/98 e novembro/2000 e, acatando sugestões dos avaliadores, iniciou um processo de mudança que permitiu incrementar as atividades de seus cursos. A partir dessas modificações a Instituição criou, diretamente relacionados aos cursos de Administração, um Núcleo de Empreendedores que apóia alunos que pretendam criar sua própria empresa, uma empresa de prestação de serviços à comunidade empresarial de Birigüi e região, formada e gerenciada pelos alunos, além de programas de Iniciação Científica, de Extensão Universitária e Oficinas Culturais. A Instituição implementou, ainda, práticas pedagógicas inovadoras como Células de Aprendizagem que incentivam a prática de trabalho em equipes e motivam os alunos à participação efetiva promovendo atividades práticas teoricamente fundamentadas.

Os estágios desenvolvem-se em diferentes modalidades: estágio gerencial, realizado em empresas públicas ou privadas, estágios no local de trabalho e estágios trainee.

O corpo docente do Curso é composto por 20 docentes, dos quais dois são doutores, cinco mestres, seis especialistas e sete são graduados, todos cursando mestrado. Nenhum docente trabalha em tempo integral e não há plano de qualificação de docentes.

A biblioteca é informatizada, mas ainda é precária.

Laboratórios de informática subsidiam as atividades do Curso.

O Especialista opinou favoravelmente à renovação de reconhecimento do Curso, todavia apresentou algumas recomendações quanto a:

· ajustamento das horas do Coordenador do Curso;

· maior detalhamento do instrumento de avaliação;

· demonstração por meio de tabelas ou gráficos das evoluções que a Instituição apresentou desde a implantação do Curso , com as quantificações disponíveis e de fácil acesso;

· incentivos de qualificação de docentes;

· separação das bibliografias por disciplina;

- aquisição de maior número e títulos para a biblioteca.

Este Relator encaminhou para a Instituição cópia do relatório do Especialista, a fim de que este se manifestasse, inclusive a respeito do atendimento da Deliberação CEE nº 55/06, que fixa normas para admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura e quanto à Resolução CNE/CES nº 04/2005, referente às diretrizes curriculares do Curso de Administração.

Em atendimento ao solicitado, a Instituição encaminhou vasta documentação, anexada aos autos de fls. 262 a fls. 297, tratando dos seguintes assuntos: plano de carreira, avaliação institucional e quantificação dos periódicos e títulos adquiridos.

A Instituição não atendeu a contento as normas estabelecidas na Deliberação CEE nº 55/06 e não pontuou os procedimentos a serem adotados para a implantação, a partir de 2008, da Resolução nº 04/2005, que instituiu as diretrizes Curriculares do Curso de Graduação em Administração.

Observam-se, portanto, algumas melhorias na Instituição e espera-se que, por ocasião da próxima renovação de reconhecimento, os pontos negativos sejam superados e as melhorias consolidadas, principalmente o atendimento a respeito das titulações de seus docentes e às diretrizes curriculares.

Por todo o exposto, este Relator opta por aprovar a presente renovação de reconhecimento, por um ano, recomendando à Instituição que na próxima solicitação atenda às normas referentes às diretrizes curriculares, vez que as mesmas devem ser implantadas a partir de 2008 aos alunos ingressantes (Art. 11 – Resolução CNE/CES nº 04/2005) e também quanto à qualificação de seus docentes.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração, Habilitações Gestão Empresarial, Gestão de Marketing, Gestão de Finanças, Gestão de Recursos Humanos, Gestão de Produção e Operações e Gestão de Negócios Agro-Industriais da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui.

a) apenas para as turmas que conclui seu curso até o final de 2008.

2.2 A Instituição deve desde já tomar as medidas necessárias para adequar o seu curso, de forma a viabilizar a renovação do reconhecimento por prazo mais longo.

São Paulo, 30 de janeiro de 2008.

a) Consº Custódio Filipe de Jesus Pereira

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de março de 2008.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri

                                                               Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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