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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO E APRECIAÇÃO
A Magnífica Vice-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Extensão da Universidade Castelo Branco, situada no Estado do Rio de Janeiro, pelo expediente datado em 15 de março de 2008 e protocolado no CEE em 18/04/08, solicita deste Conselho aprovação do projeto pedagógico do Curso de Pós-Graduação lato sensu em Administração, Orientação e Supervisão Escolares: Gestão Educacional, nos termos da Deliberação CEE nº 53/2005(fls. 02).

A Universidade Castelo Branco tem sede no Estado do Rio de Janeiro e, segundo informação de fls. 04, no Estado de São Paulo tem convênio na cidade de Sorocaba, com Cursos Vincere, na Av. General Carneiro, 1274, e em Campinas com Quallitas, na Rua Antonio Vilegas, 46.

Pedido semelhante feito pela Universidade Iguaçu/UNIG, de Nova Iguaçu/Rio de Janeiro (Processo CEE nº 052/2007) em convênio com o Instituto Educacional Carapicuíba, na cidade de Carapicuíba/SP, foi indeferido pelos Pareceres CEE nºs 368/2007 e 610/07 (Recurso) e após nova solicitação o processo foi arquivado, por decisão da CES, na sessão do dia 30/04/08.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido de autorização feito pela Universidade Castelo Branco, com sede no estado do Rio de Janeiro, para funcionamento do Curso de Especialização em Gestão Escolar na cidade de Sorocaba.





Dê-se ciência do teor deste Parecer à Secretaria Municipal de Educação de Sorocaba, estado de São Paulo.

São Paulo, 04 de junho de 2008.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de junho de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de junho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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