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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A Direção do Instituto Filadélfia de São Paulo e do Instituto Filadélfia de Ribeirão Preto solicitam que este Conselho aprove a continuidade de funcionamento do Curso de Técnico em Óptica e Optometria com a atual nomenclatura.
O Instituto Filadélfia de Ribeirão Preto é mantido pelo Centro de Educação Profissional Filadélfia Ltda. e situa-se na Rua Capitão Salomão 121 A, Campos Elíseos, Ribeirão Preto/SP. O Instituto Filadélfia de São Paulo é mantido pelo Centro de Educação Profissional Filadélfia de São Paulo S/S Ltda e situa-se na Rua João Tobias 216, Belenzinho, São Paulo/SP. (Portarias DER / Ribeirão Preto e Leste 5, de autorização do curso, publicadas, respectivamente, em 13-8-2004 e 03-7-2004, às fls. 324 do Proc. CEE nº 364/09 e fls. 239 do Proc. CEE nº 179/09). 

A habilitação de Técnico em Óptica e Optometria não se enquadra no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos, que registra, no eixo tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança, o curso de Técnico em Óptica que apresenta possibilidades de temas a serem abordados na formação: Óptica Física, Óptica Fisiológica, Optometria (ametropia e emetropia), Noções de Saúde Ocular e Biologia, Surfaçagem, Montagem, Contatologia, Comercialização, Biossegurança e Normas Técnicas relativas à manufatura, adaptação e conferência, podendo atuar no comércio, indústria e laboratórios ópticos.
As instituições interessadas pretendem manter a nomenclatura e o Curso de Técnico em Óptica e Optometria argumentando que o curso tem uma demanda própria e forma um perfil diferenciado, atuando em um campo em que a óptica e a clínica optométrica se apresentam interligadas, abrangendo desde os testes e medidas de acuidade visual até a montagem, surfaçagem de óculos, lentes, próteses, acompanhando o processo até a obtenção e comercialização do produto final. 
Às fls.263 do Processo CEE nº 364/09, a Direção explica que a habilitação não envolve procedimentos invasivos e o profissional é descrito na Classificação Brasileira de Ocupações do Ministério do Trabalho como sendo capaz de realizar “exames optométricos, confeccionar lentes, adaptar lentes de contato, montar óculos, aplicar próteses oculares, promover Educação em Saúde Visual, vender produtos e serviços ópticos e optométricos, gerenciar estabelecimentos, responsabilizar-se tecnicamente por laboratórios ópticos básicos, plenos ou centros de adaptação de lentes de contato”. 
A organização curricular do Curso de Técnico em Óptica e Optometria estrutura-se em 04 Módulos e a carga horária total  é de 1.200 horas, além de 150 horas de estágio supervisionado. O Plano de Curso, autorizado pela Diretoria de Ensino desde 2004, está de acordo com a Deliberação CEE nº 01/99 e Indicação CEE nº 08/2000 (organização curricular às fls. 287 do Processo CEE nº 364/09). 

Um novo Parecer Técnico elaborado por Especialista do Eixo da Saúde foi providenciado e se encontra às fls. 234 do Processo CEE nº 179/09. Trata-se de parecer detalhado, assinado por um médico ligado à Universidade de São Paulo, Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto. 

O Centro Educacional Filadélfia Ltda. mantém também um Curso de Técnico em Optometria em Londrina, aprovado em caráter experimental pela Resolução SEE nº 3678/10, bem como um Curso de Tecnologia em Optometria avaliado com nota 5,0 pelo MEC. (fls. 217 do Processo CEE nº 179/09 e fls. 341 do Processo CEE nº 364/09).
Após diligências e análise exaustiva da solicitação em epígrafe, e considerando o artigo 7º da Resolução CNE/CEB nº 03, de 09-7-08, é possível aprovar o curso ministrado pelo Instituto Filadélfia de Ribeirão Preto e pelo Instituto Filadélfia de São Paulo, para formação de Técnico em Óptica e Optometria - Eixo Tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança, em caráter experimental, pelo prazo de 03 (três) anos.
2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 Autoriza-se o funcionamento do Curso de Técnico em Óptica e Optometria - Eixo Tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança, ministrado pelo Instituto Filadélfia de São Paulo e de Ribeirão Preto, em caráter experimental, pelo prazo de três anos, conforme disposto no art. 81 da LDB e art. 7º da Resolução CNE/CEB nº 03/2008.

2.2 Oficie- se ao Centro de Informações Educacionais (CIE/SP) para providências relativas aos Sistemas Gerenciais Informatizados da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer aos interessados e às respectivas Diretorias de Ensino da Região de Ribeirão Preto e Região Leste 5. 

São Paulo, 29 de junho de 2011. 

a) Consª Neide Cruz

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Os Conselheiros Arthur Fonseca Filho e Francisco José Carbonari foram votos contrários.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Neide Cruz.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 29 de junho de 2011.

a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
                  Vice-Presidente no exercício da Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro Marcos Antonio Monteiro absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de agosto de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

Presidente
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