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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Tecnologia de Birigüi encaminhou a este Conselho, em 27 de março de 2001, pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração, autorizado em 09 de maio de 1995.

O Curso teve início em 1996 e foi reconhecido em 07 de maio de 1999. Em 09/06/000, através da Portaria CEE Nº 33, foram autorizadas as Habilitações: Gestão Empresarial, Gestão de Marketing, Gestão de Finanças, Gestão de Recursos Humanos, Gestão de Produção e Operações e Gestão de Negócios Agro-industriais. A Faculdade solicita, também, a renovação de reconhecimento do curso de Análise de Sistemas, que deverá ser objeto de outro Parecer.

O Curso de Administração oferece 60 vagas para o período noturno. Seu Currículo prevê 3.396 horas a serem integralizadas em um mínimo de 4 anos e máximo de 7 anos, em regime seriado semestral.

Em 28 de maio de 2001, foi designado o especialista Djair Picchiai para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do referido Curso. Este, após analisar os autos, considerou satisfatórias as informações prestadas pela Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Administração da Faculdade de Tecnologia de Birigüi desenvolve-se em 8 (oito) semestres. Do 1o ao 7o semestres, as disciplinas são comuns a todas as habilitações. No 8o semestre são oferecidas habilitações, definidas pelo Curso, ouvidos os alunos e observadas as tendências do mercado regional. Cada habilitação é composta por 8 disciplinas. Os objetivos pedagógicos das habilitações são o de Capacitação Técnica-Conceitual e de Formação de Concebedores do Processo de Gestão Empresarial.

Para complementação do Curso, os alunos apresentam um Trabalho de Conclusão de Curso que é orientado por professores.

O ementário consta do projeto pedagógico, mas as ementas não vem acompanhadas de bibliografia, com exceção de informações genéricas e insuficientes sobre a bibliografia indicada para as habilitações. 

A Faculdade já recebeu a Comissão de Avaliação Institucional em novembro/98 e novembro/2000 e, acatando sugestões dos avaliadores, iniciou um processo de mudança que permitiu incrementar as atividades de seus cursos. A partir dessas modificações a Instituição criou, diretamente relacionados aos cursos de Administração, um Núcleo de Empreendedores que apoia alunos que pretendam criar sua própria empresa, uma empresa de prestação de serviços à comunidade empresarial de Birigüi e região, formada e gerenciada pelos alunos, além de programas de Iniciação Científica, de Extensão Universitária e Oficinas Culturais. A Instituição implementou, ainda, práticas pedagógicas inovadoras como Células de Aprendizagem que incentivam a prática de trabalho em equipes e motivam os alunos à participação efetiva promovendo atividades práticas teoricamente fundamentadas.

Os estágios desenvolvem-se em diferentes modalidades: estágio gerencial, realizado em empresas públicas ou privadas, estágios no local de trabalho e estágios trainee.

O corpo docente do Curso é composto por 20 docentes, dos quais 2 (dois) são doutores, 5 (cinco) mestres, 6 (seis) especialistas e 7 (sete) são graduados, todos cursando mestrado. Nenhum docente trabalha em tempo integral e não há plano de qualificação de docentes.

A biblioteca é informatizada, mas ainda é precária.

Laboratórios de informática subsidiam as atividades do Curso.

Observam-se, portanto, algumas melhorias na Instituição e espera-se que, por ocasião do próximo reconhecimento, os pontos negativos tenham sido superados e as melhorias sedimentadas. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Administração, Habilitações Gestão Empresarial, Gestão de Marketing, Gestão de Finanças, Gestão de Recursos Humanos, Gestão de Produção e Operações e Gestão de Negócios Agro-Industriais da Faculdade de Tecnologia de Birigüi.

O presente reconhecimento será válido por 5 anos e tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência, após homologação da Secretaria do Estado da Educação.

São Paulo, 16 de novembro de 2001

a) Consª. Marília Ancona Lopez

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de novembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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