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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS solicita, através do ofício nº 319/2006 – GDS, de 14 de março de 2006, Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Produção de Plásticos, oferecido pela Faculdade de Tecnologia da Zona Leste, que teve o reconhecimento aprovado, excepcionalmente, pelo prazo de um ano, pelo Parecer CEE nº 106/05.

1.2 APRECIAÇÃO

A Instituição, nos termos da Deliberação CEE nº 7/2000, apresentou relatório para subsidiar sua solicitação e para atender o disposto no Parecer de Reconhecimento do Curso exarado por este Conselho que recomenda que “devem ser sanadas com urgência as irregularidades citadas no Relatório Circunstanciado, especialmente, a relacionada ao número de titulados no corpo docente.” Além dessas recomendações, o Parecer solicita “a regularização dos pontos apresentados no relatório: atendimento à Deliberação CEE 10/95 quanto ao corpo docente, congruência dos Regimentos, adequações do projeto pedagógico e da infra-estrutura.”

Constam do Relatório os seguintes tópicos: Demanda do Curso nos Processos Seletivos; Demonstrativo de Alunos matriculados no Curso; Regimento; Vice-Diretor; Instalação e Acervo da Biblioteca; Instalações dos Laboratórios e Equipamentos; Titulação do Corpo Docente; Projeto Pedagógico, incluindo a matriz curricular, e Projetos e Ações de Destaque.

Foi designado, pela Portaria CEE GP de 18/05/2006, Portaria CEE nº 175/2006, como especialista para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido em tela, o Dr. Mauro Rocha Cortes. O Especialista em seu vasto Relatório faz uma série de questionamentos sobre diversos temas, sugerindo que sejam feitas diligências para se determinar se os aspectos apontados foram equacionados. Propõe, também, uma redação um pouco mais sintética e objetiva para os objetivos específicos do Curso.

Sua sugestão capital é que “se aprove, em caráter excepcional, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Produtos Plásticos (antes denominados Curso Superior de Tecnologia de Produção – Ênfase em Plásticos), pelo prazo de um ano.”

Fica consubstanciado pelo Relatório do Especialista que o processo apresentado pela CEETEPS é pouco objetivo, gerando mais dúvidas do que esclarecimentos.

O Relator sugere a renovação do reconhecimento do Curso, por prazo restrito, advertindo a Instituição quanto aos cuidados que deve ter na formulação do processo de novo pedido de renovação de reconhecimento do Curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Produção de Plásticos da Faculdade de Tecnologia da Zona Leste, em caráter excepcional, pelo prazo de um ano.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 30 de março de 2007.

a) Cons. Nelson Callegari

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de abril de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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