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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita, por meio do Ofício nº 51/2008, de 11 de janeiro de 2008, a Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção de Plásticos, da FATEC Zona Leste, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/2007. 

O referido Curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 186/2007, pelo prazo de um ano (fls. 161).

Para emissão de Parecer Técnico foi indicado o Especialista José Geraldo Pena de Andrade, nos termos da Portaria CEE/GP nº 78/2008 - DOE de 16/02/2008 (fls.427), cujo Relatório circunstanciado encontra-se anexado aos autos (fls. 428 a fls. 449). 

1.2 APRECIAÇÃO

Para este Parecer, foram considerados: o relatório circunstanciado do Especialista indicado; o Ofício nº 413/2009 – GDS da Diretora Superintendente da Instituição, que, em resposta aos Ofícios CES nº 200/2008 de 27/06/08, CES nº 255/2008 de 21/08/08 e CES 353/2008 de 28/10/2008, encaminha as providências tomadas pela Unidade de Ensino, em razão do apontado pelo relatório dos especialistas e, ainda, a informação da Assistência Técnica deste Conselho, juntada às fls. 477 a 485, em 06/07/2009.

A Instituição é a FATEC da Zona Leste, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

O Curso foi reconhecido pelo Parecer CEE nº 106/2005 e sua Renovação do Reconhecimento se deu pelo Parecer CEE nº 186/07.

O Curso, coordenado pelo Prof. Givanildo Alves dos Santos, é oferecido nos períodos da tarde (2ª a 6ª das 13h às 18h20) e noite (2ª a 6ª das 19h20 às 22h50 e sábados das 8h às 11h30) e tem a duração total de, no mínimo, seis semestres, com tempo máximo de integralização de doze semestres.

A carga horária total do Curso é de 2.848 horas, incluídas as 400 horas de estágio supervisionado e são ofertadas 40 vagas por período em regime de matrícula semestral.

Quanto ao corpo docente, o quadro atual, após realização de concursos, está constituído por 18 docentes, sendo 17 mestres e 01 doutor (fls. 469), estando, portanto, atendidas as Deliberações CEE nº 50/2005 e nº 55/2006. 

Quanto aos laboratórios e aulas práticas, após diligência, a Instituição informou relação dos equipamentos existentes e atividades práticas desenvolvidas.
O acervo da Biblioteca é constituído de 1.054 livros, distribuídos em 464 títulos e a Instituição informa que, “a cada semestre, são adquiridos novos títulos para atualização do acervo” conforme Lei Orçamentária Nº 13.289 de 22 de dezembro de 2008. 

Após análise do Relatório do Especialista; do Ofício nº 413/2009 – GDS da Diretora-Superintendente da Instituição em resposta à diligência da CES e às observações feitas pelo Especialista e, ainda, da informação da Assistência Técnica deste Conselho, considera-se que a Instituição atendeu ao apontado por este Conselho e aprova-se o presente pedido de Renovação do Reconhecimento.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção de Plásticos, oferecido pela Faculdade de Tecnologia da Zona Leste, do Centro Estadual de Educação Técnica Paula Souza, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de novembro de 2009.

a) Cons. Maria Lucia M. Carvalho Vasconcelos

                                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Teresa Roserley Neubauer da Silva.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de novembro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de novembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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