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1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
A Diretora-Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, por meio do Ofício nº 773/2010-GDS, datado em 09 de setembro de 2010 (fls. 500), em cumprimento ao disposto na Deliberação CEE nº 86/2009, informa que o Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Produção de Plásticos, da FATEC Zona Leste, passará a adotar a denominação existente no Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia: Curso Superior de Tecnologia em Polímeros. 

Este curso teve seu reconhecimento renovado na sessão de 03 de novembro de 2009 pelo Conselho Pleno do Conselho Estadual de Educação, acatando Parecer da Conselheira Maria Lúcia Marcondes Carvalho de Vasconcelos. 
1.2 APRECIAÇÃO

O Relatório do Especialista José Geraldo Pena de Andrade apresentou diversos reparos quanto a ausência de informações sobre os laboratórios; a evasão e o baixo número de candidatos no curso diurno; titulação e regime de trabalho do corpo docente; deficiências na informatização da biblioteca; ausência de plano de novas aquisições; e quanto ao fato do título do curso não corresponder ao Catálogo Nacional de Cursos. Indica também que os mesmos reparos já haviam sido feitos no processo anterior de reconhecimento. Por estas razões, sugere um prazo mínimo de reconhecimento por 1 ano, durante o qual a Instituição implementaria as recomendações do Especialista. Baixado em diligência pela AT, a Instituição respondeu satisfatoriamente aos reparos do Especialista, apresentando dados adicionais sobre a contratação de novos docentes, sobre os laboratórios, sobre a nova carreira docente, sobre o plano de aquisição de novos equipamentos e de ampliação do acervo além de novos computadores para a biblioteca, os quais complementariam sua informatização plena, com acesso por parte dos alunos. 

Justificou também a pequena procura e a alta evasão que caracteriza o curso diurno, em termos do nível sócio-econômico dos candidatos. 

Tendo sido consideradas plenamente satisfatórias as justificativas da Instituição, a Câmara de Ensino Superior recomendou o reconhecimento por 5 anos.

Apenas uma das observações do Especialista não havia sido considerada: a questão da inclusão da denominação do curso no Catálogo Nacional. 

É esta questão que motivou o presente processo, no qual a direção do Centro Paula Souza solicita a alteração da denominação do curso, de Tecnologia de Produção de Plásticos para Tecnologia em Polímeros. 

As alterações efetuadas no perfil e na estrutura pedagógica são de pouca monta, não exigindo novo relatório de Especialista, uma vez que demonstra que as deficiências, antes apontadas, já foram sanadas.

Restam apenas as observações anteriores sobre a baixa procura e a alta evasão do curso diurno. Este problema não diz respeito a este curso específico, mas afeta a grande maioria das instituições de ensino do Estado de São Paulo, com exceção das universidades públicas estaduais e federais e umas pouquíssimas, privadas. Dificilmente uma ação isolada desta FATEC ou mesmo da Fundação Paula Souza poderá resolvê-lo. Trata-se, aliás, de uma questão a ser analisada pelo próprio Conselho Estadual de Educação, exigindo uma pesquisa e uma reflexão mais ampla.

Em não se tratando de um novo curso, que exigiria novo reconhecimento, concluo pela aprovação da mudança do título do curso, em questão, de Curso Superior de Tecnologia em Produção de Plásticos para Curso Superior de Tecnologia em Polímeros, mantida a renovação do reconhecimento já efetuada em novembro de 2009 e válida até 2014.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a alteração de denominação de Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Produção de Plásticos para Curso Superior de Tecnologia em Polímeros, solicitado pela Faculdade de Tecnologia Zona Leste, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, em cumprimento ao disposto na Deliberação CEE nº 86/2009.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de novembro de 2010

a) Consª  Eunice Ribeiro Durham
                 Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de novembro de 2010.
a) Cons. Décio Lencioni Machado

                    Vice-Presidente   
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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