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                                       Auditiva e Deficiência Mental
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PARECER CEE Nº:       76/2011              CES              Aprovado em 16-03-2011
CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Geral da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ituverava encaminha a este Conselho, pelo Ofício de 12 de julho de 2010, protocolado em 14/07/2010, os Projetos Pedagógicos dos Cursos de Especialização em Deficiência Auditiva (fls. 03-23) e Deficiência Mental (fls. 24-44), nos termos da Deliberação CEE nº 94/2009, para a devida apreciação.

O processo foi baixado em diligência em 24 de agosto de 2010 e em 17 de novembro de 2010, para as providências especificadas  às fls. 45 e 102.
1.2 APRECIAÇÃO

A matéria que rege o oferecimento de Cursos para a formação de professores em nível de especialização, para o trabalho com crianças com necessidades especiais, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, está normatizada na Deliberação CEE nº 94/2009.

Os Projetos Pedagógicos dos Cursos de Especialização, encaminhados em atendimento ao disposto na Deliberação, acima mencionada, foram analisados pela Assistência Técnica na Informação AT, de fls. 91 a 97.

Como justificava para o oferecimento dos cursos são invocadas as políticas de educação inclusiva, surgidas no cenário contemporâneo enquanto reconhecimento da existência de necessidades prementes de atendimento às pessoas portadoras de necessidades especiais, como forma de gerar alternativas humanizadoras no processo educativo.

A concepção do programa dos Cursos e o perfil profissional a ser formado, encontram-se devidamente descritos nos autos.
Ambos os cursos terão uma carga horária total de 850 horas, em consonância aos nortes estabelecidos pela Del. CEE nº 94/2009:

·  a formação básica – comum a ambos os cursos – terá carga horária de 200 horas;
·  a parte diversificada de formação de cada curso contará 400 horas;
·  o Estágio Supervisionado de 150 horas, compreendendo a prática de ensino na área de deficiência visual ou auditiva, conforme o caso;
·  o Trabalho de Conclusão de Curso, com 100 horas.
O tronco comum e a parte diversificada serão distribuídos em módulos. As ementas das disciplinas do Curso, com os objetivos, atividades avaliativas e bibliografia básica, constam de fls. 15 a 18 e 35 a 38.

O público alvo será constituído por profissionais licenciados em qualquer área do conhecimento que busquem complementar ou aprofundar seus conhecimentos nos fundamentos teóricos, metodológicos, éticos e práticos para um desempenho melhor no exercício profissional, relativamente a portadores de deficiências visual ou auditiva.

O Curso deverá ser oferecido num período de 18 (dezoito) meses, com 50 (cinquenta) vagas para cada uma das Especializações, que serão preenchidas pelos candidatos aprovados em processo seletivo a ser realizado e que contará com seleção presidida pela coordenadora de ambos os cursos e outros dois docentes.
A distribuição da carga horária do Curso compreende aulas de 60 minutos, às sextas-feiras, das 19h às 22h, e aos sábados, das 8h às 12h e das 13h às 16h.

A Coordenação do Curso estará a cargo da Profª. Maria Madalena Gracioli, Doutora em Sociologia pela UNESP/Araraquara, atuando, atualmente, como docente do Curso de Pedagogia da Instituição.

A avaliação do aluno será constante e obtida por meio de provas, seminários, estudo de casos, trabalhos, debates. Deverá obter nota igual ou superior a 7,0 (sete). A frequência mínima exigida é de 75% (setenta e cinco por cento).

O quadro com a relação das disciplinas dos Cursos, professores que irão ministrá-las e respectiva titulação, constam dos autos. Saliente-se que embora o corpo docente informado seja constituído de professores portadores dos títulos de Mestre e/ou Doutor, ou seja, com a titulação mínima requerida, a formação e qualificação da maioria dos docentes não têm aderência com o conteúdo das disciplinas a serem lecionadas. Mais especificamente, esses docentes não possuem formação acadêmica, experiência profissional, publicação de artigos ou elaboração de pesquisas na área específica de educação especial em deficiência mental ou deficência auditiva. Dessa forma, o corpo docente apontado não atende ao disposto no inciso II do artigo 2º da Deliberação CEE nº 94/2009. 

2. CONCLUSÃO

Indefere-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 94/2009, o pedido de autorização do Curso de Especialização em Deficiência Mental e Deficiência Auditiva, solicitado pela Faculdade de Filosofia Ciências e Letras, de Ituverava. 

São Paulo, 16 de fevereiro  de 2011.

a) Cons.João Grandino Rodas

                                Relator
a) Consª Rose Neubauer 

                                                                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto dos Relatores.
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de fevereiro de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                    Vice-Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto dos Relatores.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de março de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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