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1.RELATÓRIO

Amanda Franco da Silva, aluna regularmente matriculada em 2001, na 5ª série do ensino fundamental, no Colégio Madre Cabrini, Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, ao final do ano letivo foi regimentalmente considerada retida em Língua Portuguesa (4,0), História (4,0); Ciências (4,0), Matemática (4,5) e Inglês (4,5), por não obter a média final 5(cinco), após estudos de recuperação.

A mãe, inconformada com essa decisão, recorreu junto a todas as instâncias (U.E e D.E), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE nº 11/96- folhas 5 e 11.

A requerente, em  seu recurso ao CEE, alega que o Colégio não  propiciou adequadamente  a recuperação de conteúdos não assimilados pela aluna e que não foi considerado o desempenho global de sua filha, entendendo que é dever da instituição ensinar – folhas.04. 

A Comissão de Supervisores de Ensino designada para analisar o caso  em tela, examinou a documentação pertinente e constatou que:

- o desempenho da aluna durante o ano, somente em Inglês no 2º e 3º bimestres obteve média 7,0, nos termos do artigo 83 do RE e nos demais componentes curriculares ficou abaixo do mínimo necessário e mesmo em relação à sua turma ficou aquém do desempenho global;

- nas avaliações bimestrais, relatórios de recuperação contínua  atas de resultados finais e registros das notas, a aluna não apresentou progresso ao longo dos bimestres;

 - nas avaliações finais – a mãe da aluna solicitou a revisão das provas. Efetuada a conferência das provas pelo Assistente Técnico Pedagógico, observaram que seu valor está coerente; 

- nos Diários de Classe, há registros coerentes com o Plano de Ensino de cada componente curricular objeto de retenção, registros de recuperação contínua e avaliação final; 

- no recurso, a responsável pela aluna, citou a Progressão Continuada, que não é o regime adotado pelo Colégio Madre Cabrini;

- nas alegações da mãe de que não foram realizadas as avaliações de competências, a Comissão observou que há registro na Ata do Conselho de Classe , que as mesmas foram realizadas com a convocação do responsável para ser informado das dificuldades da aluna e da necessidade de acompanhamento e também nas fichas de avaliação periódica consta no verso que a mãe tomou ciência das dificuldades bimestralmente, assinando o compromisso de acompanhar o desempenho de sua filha.

Ao final, a Comissão, em parecer conclusivo, considerou que não houve descumprimento das normas regimentais, referentes à avaliação, recuperação e promoção, e que não se observou atitudes discriminatórias contra a aluna, opinando pela retenção da mesma. 

A Dirigente Regional de Ensino da DER – Centro Sul acolheu o parecer da referida Comissão, encaminhando o expediente à Unidade Escolar para ciência ; o que ocorreu em 26-03-2002.

Constam, ainda, dos autos:

- Termo de Visita  da Supervisora de Ensino responsável pela U.E.;

- Ata do Conselho de Classe;

-  Ficha Individual da aluna;

- Ata dos resultados finais;

- Ficha Relatório da aluna;

- Fichas Individuais de Avaliação Periódica, apontando as dificuldades da aluna;

- Relatório de Recuperação Contínua;

- Plano de Recuperação Contínua;

- Planos de Curso e Diários de Classe das disciplinas objeto da retenção- apenso.

No presente caso, a Comissão de Supervisores atesta o cumprimento de normas regimentais da Instituição, bem como de sua proposta pedagógica.

A aluna em pauta, neste ano letivo, encontra-se matriculada na 5ª série  do ensino fundamental, no Colégio São Sabas, portanto, está refazendo a série na qual ficou retida.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o recurso interposto em nome de Amanda Franco da Silva, do Colégio Madre Cabrini, Diretoria de Ensino Região Centro Sul.

São Paulo, 07 de maio de 2002

a) Cons. Mário Vedovello Filho

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho,   Bahij Amin Aur, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz,  Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 15 de maio de 2002.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

           Presidente da CEB
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