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	PROCESSO CEE 
	Nº 181/2006 – Reautuado em 19/06/15

	INTERESSADOS
	Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza / FATEC Botucatu

	ASSUNTO
	Retificação do Parecer CEE nº 94/2014 e da Portaria CEE/GP nº 121/2014 – Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios

	RELATOR
	Cons. Hubert Alquéres

	PARECER CEE 
	Nº 95/2016                         CES “D”                 Aprovado em 16/03/16
                                                                       Comunicado ao Pleno em 23/3/16


CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Paula Souza solicita deste Conselho, pelo Ofício nº 466/2015 – GDS, protocolado em 17/6/15, retificação da Portaria CEE/GP nº 121/2014, que renovou o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios, da FATEC Botucatu – fls. 478.

No Relatório circunstanciado sobre o Curso, que faz parte do Parecer CEE nº 94/14, que gerou a Portaria CEE/GP nº 121/2014, a Comissão de Especialistas sugeriu a alteração de denominação vez que o ‘Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios’ é ofertado em caráter experimental e apresenta similaridade com o ‘Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas’ que já figura  no CNCST. 
Em atendimento à recomendação da Comissão dos Especialistas, a Instituição alterou a denominação do Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios para Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, para os ingressantes a partir de 2015.

Tendo em vista que a Renovação do Reconhecimento não abrangeu os ingressantes até 2014, a Instituição solicita a retificação da Portaria CEE/GP nº 121/2014, publicada no DOE de 08/4/14, para abranger esses alunos, possibilitando o registro de seus diplomas conforme estrutura curricular cursada.

Na Portaria, onde se lê: 

Renovar, por dois anos, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios, oferecido pela Fatec Botucatu, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza. 

Leia-se:

Renovar, por dois anos, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios, para os ingressantes até 2014, oferecido pela Fatec Botucatu, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza (gg.nn). 

2. CONCLUSÃO
Em razão do exposto e atendendo solicitação da Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, na Portaria CEE/GP nº 121/2014, leia-se: 

Renovar, por dois anos, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios, para os ingressantes até 2014, oferecido pela Fatec Botucatu, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza. 

São Paulo, 14 de março de 2016.

a) Cons. Hubert Alquéres
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Jacintho Del Vecchio Junior, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Priscilla Maria Bonini Ribeiro e Roque Theophilo Júnior.

São Paulo, 16 de março de 2016.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de março de 2016.

Cons. Francisco José Carbonari

       Presidente
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