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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O pai de Tathiane Gomes de Santana recorre  a este Colegiado solicitando reconsideração do Parecer CEE N.º 192/99. 

No referido Parecer, este Conselho  deferiu o pedido do Instituto Madre Mazzarello contra a decisão da 2ª DE, da Capital que havia considerado promovida a aluna Tathiane Gomes de Santana.

Em 1998, a aluna em questão cursou a 4ª série do Curso Normal (Habilitação Profissional para o Magistério), no estabelecimento supracitado, tendo sido retida na 4ª série após recuperação final na disciplina de Matemática. 

O ofício data de 28-05-99 e foi protocolado neste Conselho em                       31-05-99.

Fundamentando seu pedido de reconsideração do Parecer CEE N.º 192/99, o requerente menciona a grade curricular da escola: “no 4º ano, o componente curricular Matemática não faz parte dos mínimos profissionalizantes previstos para aquela habilitação e sim para aprofundamento de conhecimentos ou enriquecimento curricular.” Refere, ainda, que “não se pode penalizar a aluna, impedindo-a, inclusive de concluir a Habilitação do Magistério, uma vez que nas escolas da rede estadual de ensino que oferecem essa Habilitação, o componente Matemática é ministrado somente até o 3º ano, sendo que o 4º é composto exclusivamente de matérias profissionalizantes, e na escola de origem não há clima para o seu retorno.

O requerente assim conclui: “ Isto posto, tendo esse Egrégio Conselho entendido que não foram detectados desrespeitos aos direitos da aluna, como os apontados na Deliberação CEE N.º 11/96, Indicação CEE N.º 11/96, solicito que, em caráter excepcional, seja o Instituto Madre Mazzarello autorizado a aprovar a aluna e expedir o respectivo diploma da Habilitação Específica de 2º Grau para o Magistério”. 

Aos autos, acrescentou ainda: 

- Histórico Escolar do Ensino Fundamental.

1.2 APRECIAÇÃO

O bem lançado Parecer CEE n.º 192/99, bem como os dados constantes dos autos deixam claro o quanto é deficiente a formação da aluna quanto ao domínio da Matemática. É portanto temerário determinar administrativamente a expedição de seu diploma de professora.

Independentemente do ponto de vista pedagógico, formalmente não há nos autos nenhum fato novo que justifique o deferimento do pedido de reconsideração.

2 .CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE n.º 192/99 de Tathiane Gomes de Santana.

2.2 Dê-se ciência deste Parecer aos interessados.

São Paulo, 30 de Junho de 1999

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Sônia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 30 de junho de 1999

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

              Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de julho de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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