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1.   RELATÓRIO

Trata-se de processo em que a direção do Curso Supletivo de 1o e 2o Graus Camilo Castelo Branco pleiteia a convalidação de estudos do aluno Alessandro da Silva no 3o termo do Curso de Suplência em nível de 2o Grau, cursando no primeiro semestre de 1996.

O processo está instruído com cópias dos documentos pessoais do interessado (fls. 05 e 06), Histórico Escolar (fls. 07 e 08), registro de aproveitamento e freqüência (fls. 12), dentre outros. Às fls. 12/13 a Comissão de Supervisores da 11a Delegacia de Ensino relata o ocorrido, justificando o pleito de convalidação de estudos formulado.

A Assistência Técnica opina às fls. 18, usque 20 dos autos.

É o Relatório.

1.2 APRECIAÇÃO


Está demonstrado no processo que o interessado efetivamente foi matriculado com idade inferior àquela permitida pela lei então vigente. Igualmente está demonstrado que o fato irregular ocorreu de forma involuntária e que, no prazo previsto no art. 2o da Del. CEE no 22/86, não foi constatado pela Supervisão, o que possibilitou ao interessado completar o curso com freqüência e aproveitamento.

Em que pese a irregularidade formal constatada extemporaneamente, há que ser levado em consideração a inexistência de má fé no procedimento, bom como a alteração imposta pela nova Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional – LDB (Lei no 9.394/96), que reduziu a idade mínima para os exames de suplência (incisos I e II do § 1o do art. 38).

Tendo sido comprovada a freqüência com aproveitamento do interessado no Curso de Suplência referido, impõe-se sejam convalidados os estudos realizados e comprovados nos autos.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos realizados por Alessandro da Silva, portador do RG no 23.106.304-0, no 3o termo do Curso de Suplência em nível de 2o grau, no primeiro semestre de 1996, no Supletivo de Primeiro e Segundo Graus Camilo Castelo Branco, vinculado à 11a Delegacia de Ensino da Capital.

São Paulo, 30 de abril de 1997

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 07 de maio de 1997.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

        Vice-Presidente da CESG 
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