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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS encaminha a esse colegiado Ofício 322/06, de 14 de março de 2006, solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso assunto desse Processo, reconhecido pela Portaria CEE /GP nº 75/05 de 22/03/2005 e publicado em 23/03/05, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria em pauta tem sustentação legal nos artigos 13 e 14 e seus respectivos parágrafos da Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior. 

O Relatório circunstanciado do Especialista, (fls 102/04) aponta o não comprimento das recomendações feitas por ocasião do reconhecimento do Curso, que  foi aprovado por um período de apenas um ano, conforme Parecer 89/2004 (fls 83-97), a fim de que fossem sanadas as dificuldades apontadas. 

Em 22/06/06, o Processo foi baixado em diligência (Fls. 107) para que a Instituição se manifestasse a respeito do Parecer do Especialista, que não recomenda a renovação do reconhecimento do referido Curso.  

Respondida a contento por meio do Of. nº 688/2006 GDS, fornecendo todas as informações justificadas e os procedimentos tomados pela Instituição sobre corpo docente, estrutura de laboratórios e projeto pedagógico. 

Pelo exposto na documentação e amparado pelo relatório do Especialista designado, e pelas as providências realizadas pela Instituição sobre a renovação do reconhecimento do referido Curso, em resposta à diligência submetida, esse Relator apresenta a conclusão de seu Parecer. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática – Ênfase em Gestão de Negócios da Faculdade de Tecnologia de Mauá do CEETEPS, pelo prazo de três anos, a partir de 23/03/2006.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de janeiro de 2007.

a) Cons. José Rubens Lima Jardilino

                                                                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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