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INTERESSADO:          Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza-
                                     CEETEPS

ASSUNTO:                   Adaptação ao Catálogo Nacional de Cursos Tecnológicos
                                     em  atendimento  à  Deliberação  CEE  Nº  86/2009. Nova

                                     Denominação: Curso Superior de Tecnologia em Informá-
                                     Tica para Negócios –FATEC de Mauá
RELATORA:                Consª.Teresa Roserley Neubauer da Silva
PARECER CEE Nº:     59/2011          CES                    Aprovado em 23-02-2011
CONSELHO PLENO
HISTÓRICO E APRECIAÇÃO

A Diretora-Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, por meio do Ofício nº 757/2010-GDS, datado em 31 de agosto de 2010, em cumprimento ao disposto na Deliberação CEE nº 86/2009, informa que o Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática para Gestão de Negócios da FATEC Mauá, passará a adotar a denominação diversa da existente no Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, qual seja: Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios. Para tanto, junta aos autos dados gerais sobre o curso, perfil do egresso, objetivos e matriz curricular aprovados. (fls. 287 a fls. 309)

Com fundamento na Deliberação CEE nº 86/2009, que dispõe sobre a adequação dos Cursos Superiores de Tecnologia no âmbito do Sistema Estadual Paulista, da informação da Assistência Técnica cabe destacar:

A presente proposta de adaptação do Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios da Faculdade de Tecnologia de Mauá diversa do Catálogo Nacional de Cursos Tecnológicos foi examinada por dois Especialistas, conforme determina a Deliberação CEE nº 86/2009.
Os Profs. Drs. Eduardo Marostica e Alfredo Argus manifestaram-se nos autos de fls. 321 a fls. 326, nos seguintes termos:

“Em vista dos dados apresentados cabendo destacar:

· a limitação do termo Processos gerenciais no contexto da formação do tecnólogo em questão;

· o Parecer CNE/CES nº 436/2001 ao destacar aspectos relacionados à gestão de processos de produção de bens e serviços e não somente aos processos em si;

· ao contido no Anexo A do Parecer nº 436/2001 supra classificando uma das áreas profissionais como gestão;
· a justificativa da instituição ao afirmar que o nome do curso é o primeiro e mais essencial dos recursos de identificação.

· a necessidade de ampliação do Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia; 

· a imperativa participação das IES que oferecem cursos de tecnologia na elaboração e atualização do referido catálogo”.

Concluem o Relatório (fls. 326) afirmando: “Essa comissão, em comum acordo, é de opinião que o Conselho Estadual de Educação de São Paulo DEFIRA a autorização para a alteração da nomenclatura do Curso Superior de Tecnologia em Informática para Gestão de Negócios oferecido pela FATEC – MAUÁ para Curso Superior de Tecnologia em Informática para Negócios”.
Acolho relatório dos Especialistas, por considerar que a listagem de cursos constante no CNCST não esgota todas as possibilidades de oferta de graduações tecnológicas no país. Por outro lado, o próprio art. 44 do Decreto n° 5.773/06 admite cursos experimentais em oferta legal e regular, os quais poderão futuramente - com base em análises contextuais – integrar o Catálogo Nacional.
2.CONCLUSÃO

Aprova-se, em caráter experimental, com fundamento na Deliberação CEE 86/2009, a alteração da denominação do Curso Superior de “Tecnologia em Informática para Gestão de Negócios”, oferecido pela FATEC de Mauá, que passa a denominar-se Curso Superior de “Tecnologia em Informática para Negócios”.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao MEC, com sugestão de inclusão do curso no Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnológia.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de fevereiro de 2011

a) Consª Teresa Roserley Neubauer da Silva
                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de fevereiro de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                    Vice-Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de fevereiro de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

                 Presidente
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