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1. RELATÓRIO


1.1 HISTÓRICO





Em requerimento protocolado neste Colegiado em 05-03-98, a direção da Escola Municipal de Educação Infantil e 1º Grau Estina Campi Baptista, Praia Grande, sob jurisdição da Delegacia de Ensino de São Vicente, vem requerer a convalidação de estudos dos alunos do Ensino Fundamental    (1ª série), no período de 17-02- a 23-07-97, quando a Unidade Escolar funcionou sem a devida autorização.


A Supervisora informa que a escola obteve a autorização de funcionamento, publicada no DOE de 24-07-97. O Regimento Escolar, comum a todas as escolas municipais, foi aprovado e publicado no DOE de 11-01-96.


A escola atendeu, no período em que funcionou sem autorização, a 151 alunos, cujos nomes estão relacionados no processo.


Em documento enviado em 16-04-98, a Supervisão informa que:


a) os documentos dos alunos encontram-se arquivados na escola;


b) a carga horária exigida pela legislação foi cumprida e as aulas foram ministradas por docentes habilitados.


No seu relatório, a CEI se manifesta favorável à convalidação de estudos realizados pelos alunos .








1.2 APRECIAÇÃO





Regulamenta a matéria a Deliberação CEE nº 26/86, com alterações introduzidas pela Deliberação CEE nº 11/87, que, no seu artigo 12, dispõe:


“Somente serão válidos os atos escolares praticados depois da autorização de funcionamento do estabelecimento, curso ou habilitação.


“Parágrafo Único: serão responsabilizados civil e criminalmente os que descumprirem o disposto neste artigo.”


Em caso como o do presente, entretanto, este Colegiado tem se manifestado favorável à convalidação de estudos dos alunos, nos termos da Indicação CEE nº 02/95.








2. CONCLUSÃO





Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos dos alunos do Ensino Fundamental da Escola Municipal de Educação Infantil e 1º Grau Estina Campi Baptista, de Praia Grande, DE de São Vicente, no período de 17-02 a 23-07-97, quando a escola funcionou sem a devida autorização.


São Paulo, 06 de maio de 1998














a) Cons. Francisco José Carbonari


                          Relator














3. DECISÃO DA CÂMARA








A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.


Presentes os Conselheiros: Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Maria Antonia de Oliveira Vedovato, Marta Wolak Grosbaum e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.


Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 20 de maio de 1998.











           a) Cons. Francisco José Carbonari


                      Presidente da CEF
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