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INTERESSADO             : IESDE Brasil/Indaiatuba atual  IADE -Instituto Avançado de Desenvolvimento Educacional Ltda.

	EMENTA ORIGINAL     : Credenciamento e autorização para funcionamento do

                                        Curso Normal de Nível Médio, na modalidade a distância


ASSUNTO                     : Autorização para funcionamento de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Puericultura, modalidade Educação a distância, e comunica alteração de denominação
RELATORA                   : Consª Ana Luisa Restani
PARECER CEE Nº        : 164/2007                CEB            Aprovado em 04-4-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Presidente do IADE, com fundamento na Deliberação nº 41/04, requer autorização para o funcionamento do Curso de Educação Profissional Técnica de nível Médio em Puericultura, Área Profissional de Serviços de Apoio Escolar, modalidade a distância, bem como aprovação do respectivo Plano de Curso.

Comunica também a alteração da denominação da Instituição, que de IESDE/SP - Instituto de Estudos Sociais e Desenvolvimento Educacional Ltda., passa a denominar-se IADE - Instituto Avançado de Desenvolvimento Educacional Ltda. Informa ainda que o nome IESDE continuará a ser utilizado como “marca de sistema de ensino”.
A Portaria CEE/GP nº. 319/2006, publicada em DOE de 29-08-2006, designou Comissão de Especialistas para emitir Relatório Circunstanciado sobre o referido pedido, mediante visita à Instituição e os documentos que constam nos autos.

Do relatório emitido pelos especialistas cumpre destacar:

I - A Instituição – Identificação

O IADE tem sede à Avenida Conceição, 1506, no município de Indaiatuba, SP, e seu Mantenedor é o IESDE, Inteligência Educacional e Sistema de Ensino, sediada à Alameda Dr. Carlos de Carvalho, 1482, Batel, em Curitiba. 

II - Infra-estrutura Física 

O IADE conta com salas para: coordenação, planejamento e elaboração dos cursos, para desenhistas e ilustradores, técnicos em mídia, reuniões, palestras, supervisão e secretaria escolar, serviços administrativos, logística, estoque e call center. 

A sede do IADE, em Indaiatuba, recebe do mantenedor, IESDE/BR, apoio para geração imagens por meio de computação gráfica, na edição e distribuição dos materiais impressos e midiáticos.  
III - Resultados Obtidos em Avaliações Nacionais e Regionais

No relatório, às fls. 510, consta o registro de resultados obtidos em avaliações nacionais e regionais.  

 IV - Experiência Anterior em Educação

A Resolução SE 38/2002 e 38/2006 aprovaram o Programa Especial de Formação Inicial em Serviço, na modalidade Normal de nível médio, para pessoal em exercício nas unidades escolares de educação infantil, a ser ministrado e certificado em conjunto pelas Secretarias ou Diretorias Municipais de Educação e pelo IESDE de São Paulo, inicialmente por período de no máximo 04 anos, prorrogados até 31-12-2006. 

Possui autorização para oferecer o Curso de Educação de Jovens e Adultos, Ensino Médio, na modalidade à distância, conforme Parecer CEE nº 26/05.

V – Curso Pretendido

O curso objeto desta petição é o Curso de Habilitação Profissional Técnica de nível médio em Puericultura, Área Profissional de Serviços de Apoio Escolar, recentemente instituída pelo Conselho Nacional de Educação pela Resolução CNE/CEB nº. 05, publicada em DOU de 09-12-2005 e Parecer CNE/CEB nº. 16/05.

O curso visa à formação de técnicos de nível médio para orientar os profissionais que cuidam diretamente de crianças da educação infantil. Esses profissionais deverão trabalhar nas creches ou em instituições similares, atuando nas áreas de planejamento, organização e orientação da execução dos cuidados com a criança, em uma perspectiva educacional global. 

VI. Organização do Curso

O curso está organizado em 04(quatro) módulos e possui duração de 1200 horas, sendo 300 horas de estudos pedagógicos, 600 horas de  conteúdo técnico específico em Puericultura e 300 horas de Prática Profissional Supervisionada, conforme quadro abaixo:

	     Blocos
	Componentes Curriculares 
	Total de Horas

	Estudos Pedagógicos e de Psicologia do Desenvolvimento
	Homem, Cultura e Sociedade  

Ética, Meio Ambiente e Qualidade no Trabalho

Psicologia da Educação

Fundamentos da Educação Infantil

Fundamentos da Educação Inclusiva

Fundamentos Biológicos do desenvolvimento Infantil
	      300

	Estudos Técnicos
	Educação Sexual na Infância

Movimento

Higiene

Nutrição

Prevenção de Acidentes e Primeiros Socorros

Prevenção de Doenças e imunizações

Desenvolvimento de Atividades
	       600

	Sub-Total
	        900

	Prática Profissional Supervisionada
	Atividades de Prática profissional
	        300

	Total Geral
	       1200


VII. Processo de Avaliação

O processo de avaliação ocorrerá pelo acompanhamento diagnóstico, contínuo e cumulativo de cada módulo e serão considerados os aspectos qualitativos e quantitativos e a avaliação propriamente dita será feita mediante: avaliação pelo tutor, avaliação das atividades de prática profissional supervisionada e avaliação mediante provas escritas, exigindo-se para a promoção a freqüência mínima de 75% nas atividades presencias na telessala.

A recuperação da aprendizagem é imediata e contínua no decorrer do processo.

VIII. Equipes multidisciplinares 

Consta no processo às fls. 426, a relação dos profissionais que atuam na Instituição: corpo docente e especialistas, funcionários com funções diretivas e de coordenação e corpo docente responsável das Instituições parceiras.

IX. Esquema operacional

A- Sede 

Está situada à Avenida Conceição, 1506, Indaiatuba, São Paulo, que conta com as funções de Presidência, Diretora Pedagógica, Diretor de Cursos, Diretor Financeiro, Diretor Administrativo, Supervisores e Secretaria Acadêmica. É de responsabilidade da Sede a execução do esquema operacional do curso. O funcionamento do curso inclui atividades presenciais em Telessalas com tutoria e recursos de vídeo aulas, vídeo conferências. Inclui também atividades autônomas de auto-instrução, não presenciais, em local de escolha do aluno, com orientação e acompanhamento de um tutor – estudos individuais a partir do material impresso. 

As telessalas são denominadas “POP’s” – Pontos Operacionais de Presencialidade, e são instaladas em parceria com instituições locais (prefeituras, escolas ou outras entidades). Tais instituições disponibilizam o espaço físico e ao IADE compete toda a responsabilidade pela oferta e realização do curso (g.n.).

Às fls. 526, há uma relação de endereços que poderão tornar-se telessalas.

B - Postos e Subsedes

O Parecer CEE nº. 26/05, credenciou o IADE a oferecer cursos a distância somente em sua Sede, à Avenida Conceição, 1506, Indaiatuba, São Paulo ( g.n.). 

X. Distribuição dos Materiais Didáticos

Os materiais didáticos, manuais de orientação, livros didáticos do aluno, CD-ROM, serão enviados para as telessalas, ficando sob a responsabilidade do tutor que realizará a distribuição entre os participantes e encaminhará à equipe de avaliação a lista/recibo assinada pelos alunos. 

XI. Veiculação de Programas

As vídeo aulas gravadas em DVDs serão apresentadas em uma TV nas telessalas. O curso está organizado por um conjunto de materiais impressos e vídeos que é elaborado e produzido pelo IESDE/BR, de acordo com a programação do IADE, que por sua vez o distribui para as telessalas.  

Os protótipos do material enviados para análise, pela comissão, foram os livros do aluno. Fica evidenciado que esses volumes são destinados aos alunos do Curso Normal, sendo que na visita dos especialistas foi informado que o material será revisado e adaptado ao curso que será oferecido. 

XII.  Atendimento aos Alunos

Os momentos de interação ocorrerão nas telessalas com mediação do tutor responsável sendo que cada turma orientada por um tutor terá no máximo 45 alunos.

XIII - Considerações quanto ao desenvolvimento da Proposta 

A comissão enfatiza que há necessidade de uma revisão cuidadosa na linguagem utilizada nos livros destinados aos alunos, pois apresentam algumas inadequações de caráter ortográfico e de elementos de coesão textual.

XIV - Considerações Finais

Concluindo seu Relatório a Comissão de especialistas se manifesta com recomendações relevantes quanto à necessidade de adequação de todo o material didático à estrutura curricular do curso de Técnico em Puericultura e da revisão de digitação e organização textual de todos os livros do aluno (g.n.).

1.2. APRECIAÇÃO

Tratam os autos de solicitação de autorização para a oferta de curso da Educação Profissional Técnica de nível Médio na modalidade à distância, vez que a Instituição é credenciada para a oferta, da referida modalidade de Ensino, somente em sua Sede. 

Em decorrência, ao indicar a utilização de “telessalas – POPs” no esquema operacional do curso, fica explícito o desacordo com o § 3º do artigo 6º da Deliberação CEE 41/04, que estabelece que  a criação de novas subsedes e postos condiciona-se à autorização prévia deste Conselho. 

Outrossim, o Parecer CNE/CEB nº. 41/2002, que instituiu as Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação a Distância, traz subjacentes reflexões acerca da Educação a Distância, como uma estratégia educativa requer recursos de aprendizagem especialmente concebidos para esta finalidade possibilitando o estudo independente, significa ainda considerar que o material de apoio aos estudos dos alunos exige um esforço de planejamento de conteúdos pertinentes que ofereçam-lhes referenciais teórico-práticos para a aquisição das  competências cognitivas previstas para os respectivos cursos. Daí a importância da organização criteriosa dos conteúdos que os compõem.

No entanto, nas considerações finais do Relatório Circunstanciado da Comissão de Especialistas ficam reiteradas as recomendações para que seja adequado todo o material didático, visto que da forma como se apresenta destina-se aos alunos de Curso Normal, sendo identificados não só problemas de digitação que podem comprometer o aprendizado dos alunos, com relação aos aspectos lingüísticos da Língua Portuguesa como também os que podem comprometer o entendimento por inadequação de elementos de coesão textual. 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 - Indefere-se o pedido de autorização para funcionamento de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Puericultura, área profissional de serviços de apoio escolar, modalidade Educação a distância, feito pelo IADE – Instituto Avançado de Desenvolvimento Educacional Ltda  e seu mantenedor o IESDE Brasil – Indaiatuba, de que trata o presente Processo.

2.2 - Encaminhe-se cópia do presente Parecer à Presidente da Instituição.

São Paulo, 06 de março de 2007.

a)Cons.ª Ana Luisa Restani

               Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Francisco de Moraes, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de março de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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