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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS solicita, através do ofício nº 323/2006 – GDS, de 14 de março de 2006, Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática – Ênfase em Gestão de Negócios, oferecido pela Faculdade de Tecnologia da Zona Leste, que teve o reconhecimento aprovado, excepcionalmente, pelo prazo de um ano, pelo Parecer CEE nº 059/04

1.2 APRECIAÇÃO

A Instituição, nos termos da Deliberação CEE nº 7/2000, apresentou relatório para subsidiar sua solicitação e para atender o disposto no Parecer de Reconhecimento do Curso exarado por este Conselho que “faz recomendações e solicita providências e esclarecimentos sobre os temas: Regimento da Unidade de Ensino: ausência da função do Vice-Diretor, instalação e acervo da Biblioteca; instalações dos laboratórios e equipamentos; titulação do Corpo Docente e revisão do Projeto Pedagógico”.

Constam do Relatório os seguintes tópicos: Demanda do Curso nos Processos Seletivos; Demonstrativo de Alunos matriculados no Curso; Regimento; Vice-Diretor; Instalação e Acervo da Biblioteca; Instalações dos Laboratórios e Equipamentos; Titulação do Corpo Docente; Projeto Pedagógico, incluindo a matriz curricular, e Projetos e Ações de Destaque.

Foi designado, pela Portaria CEE GP de 18/05/2006, Portaria CEE nº 174/2006, como Especialista para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido em tela, o Dr. Alan Henrique Pardo de Carvalho que, em 12 de junho de 2006, encaminha correspondência que diz “Devolvo para correções a documentação referente ao Processo de Renovação de Reconhecimento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática para a Gestão de Negócios da Faculdade de Tecnologia (FATEC) da Zona Leste...” e “Aponto como fator significativo para a impossibilidade de elaboração do relatório...  ... o fato de haver divergência entre os nomes das disciplinas ministradas ....  ... e o nome das disciplinas constantes da organização curricular do curso.”
A seguir, foi designado, pela Portaria CEE GP de 05/07/2006, Portaria CEE nº 252/2006, como novo especialista para emissão de relatório circunstanciado o Dr. Flávio Soares Corrêa da Silva que conclui em seu Relatório “Considerando a deficiência apontada e as lacunas na documentação apresentada para análise desse curso, não me vejo em condições de recomendar a renovação de reconhecimento do Curso de Graduação de Tecnologia em Informática com Ênfase em Gestão de Negócios promovido pela Faculdade de Tecnologia da Zona Leste. Minha recomendação, portanto,é de não renovar o referido reconhecimento.”

Como em seu relatório o Especialista cita que “o programa proposta para o curso me parece satisfatoriamente projetado e equilibrado, levando em consideração o objetivo expresso para esse Curso...” e que “A titulação do corpo docente, embora apresente progressos, ainda se apresenta aquém do esperado. Segundo a documentação fornecida para análise, temos oito por cento de docentes com doutorado completo, quarenta e três por cento de docentes com mestrado completo e vinte e quatro e meio por cento de docentes com grau de especialista e vinte e quatro e meio por cento de docentes com graduação completa... ... Cumpre ressaltar positivamente, entretanto, a aderência observada entre as disciplinas ministradas e as respectivas especializações dos docentes.”

Fica consubstanciado que o problema maior para o reconhecimento do Curso passa pela sua formulação do processo. Sendo assim o Relator vota pela renovação do reconhecimento do Curso, prazo restrito, advertindo a Instituição quanto aos cuidados que deve ter na formulação do processo de novo pedido de renovação de reconhecimento do Curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do  Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática – Ênfase em Gestão de Negócios da Faculdade de Tecnologia da Zona Leste, em caráter excepcional, pelo prazo de um ano.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 30 de março de 2007.

a) Cons. Nelson Callegari

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de abril de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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