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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação de autorização para funcionamento do Curso Normal Superior da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco.

O processo foi analisado em julho de 2004, para a obtenção da autorização prévia do curso, com parecer favorável da relatora, a ilustre Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici, gerando o Parecer CEE 207/04, publicado no DOE de 11/08/2004, credenciando o Instituto Superior de Educação –ISE da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, aprovando as alterações regimentais e aprovando previamente o projeto para o Curso Normal Superior, com Habilitações em Educação Infantil e Magistério nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental.

Foi realizada, por parte de especialistas designados por este Conselho, visita para verificação “in loco” das estruturas existentes. Assim, por meio da Portaria CEE-GP 242/2005, publicada no DOE de 19/08/2005, foram designados as especialistas Professoras Doutoras Cleide Rita Silvério Almeida e Ester Buffa, cujo relatório foi recebido no CEE aos 10/11/2005 e consta de fls. 825/826.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de pedido de Instituição criada pela Lei Municipal 403/64 e autorizada a funcionar pelo Parecer CEE nº 11/65, homologado pelo Decreto Estadual nº 44.565/65 e reconhecida pelo Parecer CEE nº 537/68, homologado pelo Decreto Estadual 51.288/69 e Decreto Federal nº 77.634/76. Tendo iniciado suas atividades com os Cursos de Ciências Econômicas e Administração, oferece, atualmente, além destes, os Cursos de Ciências Contábeis, Ciências da Computação, Comunicação Social com habilitação em Jornalismo e Propaganda e Publicidade, Engenharia Elétrica e Música e Canto. Os Cursos estão devidamente reconhecidos e funcionando regularmente.

O currículo pleno do curso, com Habilitações em Educação Infantil e Magistério para as Séries Iniciais do Ensino Fundamental, conforme consta do Parecer CEE 207/2004, está coerente com o projeto de ISE e com as Diretrizes Curriculares Nacionais para a formação de professores.

O corpo docente relacionado (fls. 639/641) é constituído de doze professores, sendo dois doutores e dez mestres, todos com formação coerente com as disciplinas pelas quais se responsabilizam.

O projeto para o estágio supervisionado e demais atividades práticas constam às fls. 760/761.

A Comissão designada para elaboração de relatório circunstanciado emitiu parecer favorável à autorização de funcionamento após ter verificado que a documentação está em ordem e os compromissos assumidos foram cumpridos. Entretanto, observam que deve ser destinado espaço maior à oficina pedagógica e que o acervo da Biblioteca deve ser acrescido de novos títulos.

O relatório dos especialistas (fls. 825/826) destaca:

· A documentação está em ordem;

· O empenho dos professores e dedicação dos alunos são dignos de nota;

· O curso tem impacto social altamente positivo;

· A organização do currículo por núcleos temáticos é bem interessante;

· As instalações do curso são boas. Mas, a sala de oficina pedagógica é pequena, o acervo da biblioteca, ainda que, recentemente, acrescido de novos títulos, é muito modesto e as instalações, por se tratar de biblioteca central, são exíguas. 

Obviamente, a direção deverá atender a essas recomendações e as providências deverão constar do processo quando do encaminhamento para reconhecimento deste Curso, o que deverá ocorrer a partir do momento em que a primeira turma completar 50 % de sua integralização. 

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso Normal Superior da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco dentro da estrutura do Instituto Superior de Educação da Instituição, com 60 vagas para cada período matutino, vespertino e noturno, a partir do ano letivo de 2006.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de dezembro de 2005.

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de dezembro de 2005.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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