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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Network, com sede na cidade de Nova Odessa, neste Estado, solicita autorização para colocar em funcionamento o Curso de Especialização em Gestão Escolar.

O pedido está instruído de acordo com o que determina a Deliberação deste Colegiado de nº 53/2005.

1.2 APRECIAÇÃO

A fundação que mantém a instituição de ensino superior foi criada no mês de novembro do ano de 1986, inicialmente ofertando cursos de ensino livre. Posteriormente, transformou-se em colégio técnico e finalmente, no ano de 2000, foram criadas as Faculdades Network (fls. 07 e 08).

Na justificativa contida no projeto pedagógico encontra-se a seguinte afirmação: “As motivações maiores encontram-se na necessidade de implementar processos de formação profissional continuada que, além de capacitar os recursos humanos que atuam na região, permitam desenvolver compromissos éticos e políticos com a comunidade, no sentido de contribuir com a análise e compreensão das suas problemáticas, gerando processos de produção de conhecimentos que contribuam com a superação das prementes necessidades sócio-educacionais da região. (...) Dessa forma, justifica-se a necessidade da implementação de curso de Pós-Graduação em Gestão Escolar, para formação de profissionais da educação para administração, planejamento, inspeção, supervisão e orientação educacional para educação básica (...)”.

Quanto aos objetivos educacionais, estes estão de acordo com o que se pretende com a formação de gestores para a educação básica.

Para tanto, propõe-se uma organização curricular que abrange as áreas de atuação dos gestores de educação. Ao todo são sete áreas de atuação,  a saber:

· gestão escolar: a função social e as políticas públicas para educação;

· gestão e educação da escola na dimensão humana e gerencial;

· gestão das tecnologias da informação e da comunicação;

· currículo e avaliação;

· elaboração e implementação de projetos pedagógicos de instituições de ensino;

· orientação escolar de aluno;

· orientação escolar de trabalho.

Às fls. 15, está descrito o perfil de competências pretendido pelo curso. E quanto a este aspecto nada temos a comentar.

O corpo docente é composto por mestres e doutores todos com formação adequada às disciplinas que pretendem ministrar no curso.

A carga horária total é de 1.000 horas, como determina a Deliberação CEE nº 53/2005.

O cronograma de realização do curso prevê a duração de 112 semanas, com aulas aos sábados, sendo 5 aulas no período da manhã e 4 aulas no período da tarde, perfazendo, portanto, um total de 800 horas de aulas presenciais e mais 200 horas para o estágio curricular supervisionado.

Quanto á avaliação, o aluno será considerado aprovado se obtiver a média mínima sete em cada um dos componentes curriculares e se tiver no mínimo 75% de freqüência em cada uma das disciplinas e ainda cumprir o estágio supervisionado e elaborar um artigo publicável.

A coordenação do curso estará a cargo  da professora Eliana Sampaio Romão, doutora em educação pela Universidade de Campinas.

Por fim, considero desnecessário à oitiva de  especialista de educação, nos termos do que dispõe o artigo 4º da Deliberação CEE nº 53/2005.

2. CONCLUSÃO

Tendo em vista o exposto e o que consta dos autos, aprova-se o funcionamento do Curso de Especialização em Gestão Escolar, proposto pelas Faculdades Network de Nova Odessa, neste Estado.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 22 de maio de 2006.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, João Cardoso Palma Filho e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de maio de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de maio de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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