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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
A Profª. Patrícia Pimentel, da Universidade Gama Filho do Rio de Janeiro, encaminha a este Conselho, pelo expediente datado em 06/07/12 e protocolado em 12/07/2012, para a devida apreciação, o Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Gestão Escolar: Supervisão, Orientação e Coordenação Pedagógica, nos termos da Deliberação CEE nº 53/2005 (fls. 02).
1.2 APRECIAÇÃO
Nos termos do disposto na Deliberação CEE nº 53/2005, que fixa novas normas para os Cursos de Especialização que se destinam à formação da Educação, prevista no Artigo 64 da LDB, o artigo 3º assim determina:

“Art. 3º - Os Cursos de Especialização de que trata esta Deliberação, qualquer que seja a denominação, terão carga horária mínima de mil horas, das quais duzentas se destinam ao estágio supervisionado e oitocentas horas se destinam a atividades acadêmicas presenciais”.

A despeito do Processo ter sido informado pela Assistência Técnica deste Conselho, que chamou a atenção para esta e outras irregularidades do Projeto, trata-se de Curso a ser desenvolvido na modalidade a distância e, portanto, não pode ter sua análise realizada e deve ser indeferido de pronto, visto não atender ao disposto no artigo 3º, acima transcrito.

2. CONCLUSÃO
Indefere-se a solicitação para aprovação do Curso de Especialização em Gestão Escolar: Supervisão, Orientação e Coordenação Pedagógica, da Universidade Gama Filho – UGF/RJ, nos termos propostos pelo Projeto Pedagógico apresentado e com base na Deliberação CEE nº 53/2005.

São Paulo, 18 de setembro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Edgar Salvadori de Decca, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior  e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de setembro de 2012.

a) Cons. Rose Neubaeuer
Vice- Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de outubro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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