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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 A Direção do Colégio Técnico Agrícola “José Bonifácio”, com sede em Jaboticabal, vinculada à Universidade Estadual Paulista, submete à aprovação deste Conselho o novo Regimento Escolar. A Instituição jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino Região de Jaboticabal (fls. 682).

O envio do expediente a este Colegiado obedece ao item 6 da Indicação CEE nº 09/97, dispondo que as instituições criadas por lei específica “encaminharão seus Regimentos ao Conselho Estadual de Educação.” O referido Colégio foi equiparado pelo Decreto Federal nº 382, de 20 de dezembro de 1961, e incorporado ao campus de Jaboticabal da UNESP pelo Decreto nº 7.815, de 20 de abril de 1976.

A presente revisão incorpora as normas do Decreto Federal nº 5.154, de 23 de julho de 2004, que regulamenta a educação profissional, e que se restringem, no caso em tela, à mudança de nomenclatura dos cursos técnicos. 

 O Regimento Escolar estrutura-se em Títulos, Capítulos e Seções e inclui 128 artigos, dentre os quais se destaca:

O Artigo 2º prevê o oferecimento das seguintes modalidades de ensino :

I – Educação Profissional Técnica de nível médio, Habilitação Profissional Técnica de nível médio em Agropecuária, com organização curricular própria e independente do ensino médio, podendo ser oferecida de forma concomitante ou seqüencial a este.

II – Educação Básica de nível Médio – Ensino Médio.

Os cursos acima serão estruturados de acordo com a legislação vigente, sendo os respectivos Planos de curso homologados pelas autoridades competentes.

Também está prevista a possibilidade de oferta de educação profissional de nível básico.

O artigo 9º prevê que o estabelecimento funcionará em período integral, inclusive com regime de residência destinado aos alunos de Educação Profissional e Ensino Médio. Existe, ainda, o regime de externato aos alunos matriculados somente na Educação Profissional, respeitando-se as peculiaridades de cada ensino.

No Capítulo IV, compreendendo os artigos 76 a 95, estão previstas as formas de avaliação, que é contínua e cumulativa, recuperação paralela e intensiva, freqüência de 75% e compensação de ausências, sistema de promoção e retenção, incluindo-se a progressão parcial no final da última série e o sistema de classificação e reclassificação para alunos do Ensino Médio.

A forma de ingresso, condições de matrícula, transferência e adaptação, estágio e certificação são regulamentados no Título VI, artigos 98 a 120.

O Regimento inclui, ainda, a identificação do estabelecimento, os objetivos do estabelecimento, a organização administrativa e técnica – que incorpora os Conselhos de Cursos, a Assistência Educacional, o Serviço de Saúde, instituições auxiliares como o Grêmio Estudantil e Associação de Pais e Mestres, Direitos e Deveres do Corpo Docente, Corpo Discente e Servidores. 

A função do Diretor será exercida por educador qualificado nos termos do Estatuto do Magistério dos Ensinos Médio e Profissionalizante da UNESP, designado pelo Reitor, mediante indicação do Diretor Presidente do campus de Jaboticabal, que o escolherá em lista tríplice elaborada pelo Conselho Deliberativo da Unidade Escolar. 

1.2 Analisada a peça regimental, observa-se:

O artigo 24 dispõe:

“O professor Coordenador de Estágio terá como atribuições:

“XXIII - Encaminhar aos órgãos competentes à Direção do Colégio Técnico Agrícola “José Bonifácio” relatório anual sobre as atividades desenvolvidas, no máximo de 15 (quinze dias após o término do ano letivo)” (g.n.).

Sugere-se, no inciso XXIII acima, a seguinte redação:

“XXIII - Encaminhar à Direção do Colégio Técnico Agrícola...”

2. CONCLUSÃO

Constata-se que o Regimento Escolar do Colégio Técnico Agrícola “José Bonifácio” atende plenamente à Indicação CEE nº 09/97 e demais legislações em vigor. Pela  aprovação, após serem feitas as correções indicadas acima.

Cópia do Regimento deverá ser encaminhada a este Conselho para ser rubricada pela Assistência Técnica.

Envie-se cópia deste Parecer ao Colégio Técnico Agrícola “José Bonifácio” e à Diretoria de Ensino da Região de Jaboticabal.

São Paulo, 28 de maio de 2007.

a)Consª. Leila Rentroia Iannone

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de maio de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de junho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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