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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

Trata-se de Processo aberto para convalidação de atos escolares, em virtude de aulas ministradas por Dayane Rodrigues Faustino, RG 32.638.521-6, que após apuração preliminar, descobriu-se ter apresentado histórico escolar e demais documentos falsos durante a atribuição de aulas nos colégios interessados.

As informações necessárias para convalidação dos atos encontram-se, respectivamente, às fls. 86/93, tanto da EE Prof.ª Amélia Kerr Nogueira, às fls. 78/85, quanto da EE Margarida Maria Alves, para aulas de Matemática ministradas para classes do Ensino Médio regular, no período compreendido entre 27/02/2004 a 31/12/2004, em ambas as escolas.

Há observação no Parecer da Consultoria Jurídica (CJ) a respeito da convalidação dos atos escolares (fls. 8).

Todo o trâmite processual seguiu até o presente momento cumprindo todas as etapas. Culminando, finalmente, com a vinda dos autos para apreciação deste Colegiado.
Todas as providências e documentos necessários para o deslinde do presente Processo constam nos autos.

Este Colegiado vem desenvolvendo estudos sobre o assunto, pois neste e em outros casos semelhantes, entende-se que as atividades educacionais foram supervisionadas e coordenadas pelo órgão competente. Ademais, considerando o tempo decorrido, não há como imputar prejuízo aos alunos.

Sendo assim, tendo em vista resguardar os interesses dos alunos relacionados às fls. 86/93 e 78/85 do presente, é possível convalidar, com base na Deliberação CEE nº 18/86 e Indicação 02/95, seus estudos nos períodos compreendidos entre 27/02/2004 a 31/12/2004, nas EE Prof.ª Amélia Kerr Nogueira e EE Margarida Maria Alves.
2. CONCLUSÃO

A fim de resguardar os interesses dos alunos, somos pela convalidação dos atos escolares a que se refere o presente Processo, com base na Deliberação CEE nº 18/86 e Indicação 02/95.
São Paulo, 18 de abril de 2012.

a) Consº. Hubert Alquéres
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Sergio Tiezzi Júnior, Severiano Garcia Neto, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 18 de abril de 2012.

a) Consº. Mauro de Salles Aguiar
Vice-Presidente no exercício da Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de abril de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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