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         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: N.º 231-1518

PROCESSOS CEE Nº:  1899/87 – Vol. I e II: (Ap. Prot. DER Centro Oeste Nº 

                                        5000/1379/00) – reautuado em 20-6-2000.

INTERESSADA           :  Fundação Prefeito Faria Lima/Capital

EMENTA 

ORIGINAL:


Autorização para instalação e funcionamento junto à Escola de Administração Pública Dr. Waldemar Lopes Ferraz, do Curso Supletivo na modalidade de Qualificação Profissional IV – Habilitação Plena de Assistente de Administração Pública, assim como a instituição da referida Habilitação no sistema de ensino do Estado de São Paulo

ASSUNTO                  :  Comunicação do encerramento do Curso  Supletivo de

                                      Qualificação   Profissional IV  –  Habilitação   Plena  de

                                      Técnico em Administração

RELATOR                   : Cons. Francisco Aparecido Cordão

PARECER CEE Nº        296/2000         CEM        APROVADO EM 26-07-2000

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 O Presidente da Fundação Prefeito Faria Lima – CEPAM comunica a este Conselho o encerramento do Curso Supletivo de Qualificação Profissional IV – Habilitação Profissional de Técnico em Administração e encaminha  Relatório Final da experiência pedagógica para apreciação (fls. 364).

Tratando-se de Instituição criada por lei específica (Lei Estadual nº 902/75), o encaminhamento do expediente a esta Casa obedece ao disposto no Artº 13 da Deliberação CEE nº 01/99 que diz:

“ A suspensão temporária e o encerramento do curso serão comunicados ao órgão competente, em documento que deve prever a garantia de continuidade dos estudos dos alunos matriculados. “  

1.2 No Relatório, registra-se que a Escola foi autorizada a funcionar pelo Parecer CEE nº 840/79 que aprovou o Regimento Escolar e o Plano de Curso de Qualificação Profissional IV – Habilitação Plena de Assistente de Administração.  (fls. 365)

 Em 1992, o Parecer CEE nº 1481 autorizou a Escola a funcionar em caráter de experiência pedagógica, pelo prazo de seis anos, com o curso supletivo de Qualificação IV – Habilitação Plena de Técnico em Administração, com ênfase em Administração Pública.  

De acordo com o projeto, foram instaladas  classes descentralizadas da escola do CEPAM em vários municípios paulistas que funcionaram  mediante convênio celebrado entre a mantenedora da escola e instituições municipais de ensino superior. Aos municípios coube o pagamento do custo integral do curso na proporção do número de vagas solicitadas, além da responsabilidade pela oferta de dependências, instalações e material pedagógico requeridos pelo curso, bem como pelas atividades de direção, secretaria e contratação de docentes.  O curso funcionou sob a responsabilidade do CEPAM em São Paulo, a ele competindo as atividades de direção escolar, coordenação pedagógica, secretaria escolar fornecimento do material didático-pedagógico e eventual participação de docentes. Tanto o núcleo central como os núcleos municipais subordinaram-se às exigências legais da Diretoria de Ensino da respectiva jurisdição.

O curso destinou-se a funcionários administrativos de nível médio. As classes funcionaram em seis municípios: Franca (dois núcleos), Bebedouro, Araraquara (três núcleos), Campinas (dois núcleos), Fernandópolis e Votuporanga.  Houve 686 matrículas e destas, 487 concluíram o curso. 

Observa-se que o último curso foi realizado em Votuporanga, tendo sido concluído em abril de 1999.

O relatório do curso registra, ainda, os seguintes tópicos: Objetivos, Atividades Pré-Letivas, Reuniões Pedagógicas, caracterização dos professores e alunos e resultados. 

Na exposição dos resultados, destaca-se que o currículo inicial teve que ser reformulado para atender melhor às necessidades de formação priorizadas pelas prefeituras a partir das exigências postas pelos  seus sistemas administrativos. A reformulação, porém, não fugiu às exigências do Parecer CFE nº 45/72 e Deliberação CEE nº 18/72, além de terem sido feitas sob a Supervisão das DEs. Dessa forma, flebilizaram-se os conteúdos específicos e deixou-se a definição da carga horária a critério de cada classe descentralizada, sem prejuízo das 900 horas prescritas para a Habilitação Profissional em questão.

Nos dois últimos anos da experiência, promoveu-se novo exame do quadro curricular que resultou em proposta harmonizando três conjuntos de disciplinas, a saber: Unidade de Fundamentos, Unidade de Operacionalização e Unidade de Aplicação.

Ao término das Unidades, os alunos apresentaram uma monografia na qual aplicaram os conhecimentos adquiridos em situação profissional real. 

Os autos estão devidamente instruídos e a solicitação encontra-se em condições de ser atendida.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, nos termos deste Parecer, toma-se conhecimento do encerramento do Curso de Técnico em Administração, mantido pelo CEPAM – Fundação Prefeito Faria Lima, desta Capital.

São Paulo, 21de julho  de 2000

a) Cons.Francisco Aparecido Cordão

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco Aparecido Cordão, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Silvia Maria Dias Ruedas e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 26 de julho de 2000.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de julho de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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