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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Reitor do Centro Universitário da Fundação Santo André encaminha a este Colegiado através do ofício nº 412/04 solicitação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Produção – Ênfase em Serviços, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Encaminha juntamente com o seu pedido, cópia do Projeto Pedagógico do referido curso nos moldes propostos pela Instituição e demais documentação pertinente.

Para compor a Comissão de Especialistas encarregada de elaborar relatório circunstanciado sobre o pedido, o CEE indicou os professores Fernando Augusto Silva Marins e Sebastião Cardoso.

2. APRECIAÇÃO

A Fundação Santo André foi transformada em Centro Universitário através da Portaria nº 29/2000 do Presidente do CEE. Em julho de 2000 por intermédio da Resolução do Conselho de Curadores nº 5/2000 foram criados a Faculdade de Engenharia e o Centro Tecnológico. O primeiro vestibular foi realizado em 2002 e o curso começou a funcionar em 2003. No final de 2004 o curso de Tecnologia da Produção possuía 31 alunos matriculados no período diurno e 121 no noturno.

O processo recebeu análise da Assistência Técnica deste Conselho que fez uma síntese do Projeto Pedagógico e o considerou formalmente instruído para prosseguimento, atendendo às normas deste CEE.

A Comissão de Especialistas indicada pela Portaria CEE nº 167/2005, de 23 de junho de 2005, faz um detalhado Relatório de sua avaliação do projeto que inclui uma visita “in loco” para realização dos levantamentos necessários.

Após visita técnica, a Comissão se manifestou através de parecer sobre os vários itens observados. Considerou “a distribuição das instalações apropriada para uma instituição de ensino do porte da FAENG”, salientado que “as instalações apresentam excelente estado de conservação e qualidade para atendimento com conforto dos alunos e professores”.

Com relação à biblioteca os especialistas informam que “possui boas condições de consulta, salas de estudo e de leitura. Está informatizada com acesso ao sistema CAPES”. Em visita as demais instalações informam ainda que  “os laboratórios das disciplinas de Física e Química apresentam uma boa qualidade no que concerne a espaço e equipamentos. Os de informática estão bem montados em termos de Hardware e Software. Os Laboratórios profissionalizantes dos cursos de Tecnologia em Produção estão em fase final de montagem atendendo satisfatoriamente a esta etapa do curso. O Laboratório de Pneumática e Hidráulica já está em pleno funcionamento”

O Corpo Docente da faculdade é constituído de 33 professores, sendo 11 doutores, 20 mestres e 02 especialistas. A Comissão avaliou “como boa a situação atual e potencial do Corpo Docente quanto à titulação e para isso tem contribuído o nível de remuneração dos seus professores, que está acima do nível de outras instituições da região”.

Na análise da organização curricular a Comissão considerou que “as disciplinas estão bem distribuídas por matérias entre os professores, não havendo dependência muito grande de alguns docentes”. Considerou também, que os estágios curriculares estão sendo feitos de forma adequada.

Os Especialistas concluem seu parecer sendo favoráveis ao reconhecimento do Curso, destacando “o excelente trabalho que vem sendo realizado pelo seu Coordenador”.

Pelo exposto, entendemos que a solicitação do Centro Universitário da Fundação Santo André de Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Produção – Ênfase em Serviços deva ser atendida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Produção – Ênfase em Serviços, do Centro Universitário Fundação Santo André, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 21 de outubro de  2005 

a) Cons. Francisco José Carbonari
                         Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério,  Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de outubro de 2005.

a) Consª Leila Rentroia Iannone 
             Vice-Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de novembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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