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PROCESSO CEE Nº : 190/2007 – Ap. P. DER/Leste 5 nº 2033/07.

INTERESSADO          : Felipe Vicente Neves de Mello Chaves

ASSUNTO                  : Recurso contra avaliação final

RELATOR                  : Cons. Francisco Pagliato Neto

PARECER CEE Nº    : 266/2007               CEB                 Aprovado em 23-5-2007

                                                                       Comunicado ao Pleno em 30-5-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO

Felipe Vicente Neves de Mello Chaves ficou retido na 2ª série do Ensino Médio que cursou, em 2006, na EE “Isaí Leirner”, instituição jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região Leste 5.

O aluno não obteve média final 5,0 (cinco) para aprovação nos componentes de Português (1,0); Matemática (zero); Inglês História (1,0); Geografia (zero); Educação Artística (4,0); Filosofia (zero); Química

( 2,0) e Biologia ( 3,0) - fls. 47.

Em 08-01-07, a mãe do interessado solicitou reconsideração dos resultados finais junto à escola (fls. 05 e 06).

(...)

“O aluno foi transferido em abril da Escola Nossa Senhora de Lourdes para esta escola Estadual respectivamente por motivo financeiro.

O aluno apresentou atestados, pois teve conjuntivite severa e compareceu às aulas de reposição no estabelecimento”.

(...)

O orientador comunicou à mãe que o aluno não poderia fazer as provas finais e apenas pediu que a mãe fosse solicitar trabalhos com os professores, onde os mesmos especificariam vários trabalhos para cada disciplina para repor os quinze dias de afastamento por motivo de doença, alguns professores não foram procurados pelo Orientador, desta forma alguns não determinaram certos trabalhos e disse que seria a nota do 4º bimestre”.

Em 19 de dezembro, a Direção realizou a Reunião do Conselho de Classe para avaliarem os trabalhos/faltas do aluno supracitado; sendo que chegou-se ao resultado final de retenção por insuficiência de aproveitamento e freqüência.

Em 27-02-07, a mãe do interessado ingressou com recurso junto à Diretoria de Ensino da Região Leste 5 contra a decisão da escola ( fls.07 a 09).

Em 11-04-07, a Comissão de Supervisores designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso, assim se manifestou após exame da documentação pertinente ( fls. 51 a 53).

(...)

“ Visto e analisado o expediente, em especial os registros de resultados de avaliação dos períodos, desempenho do aluno em relação ao seu grupo e providências adotadas pela escola na busca da recuperação do aluno, observou-se que o mesmo obteve aproveitamento insuficientes nos componentes curriculares objetos da Retenção nos quais não obteve nota mínima regimental para promoção.

(...)

O fator determinante da retenção do aluno está no baixo rendimento em todos os componentes bem como o número excessivo de faltas o que tornou impossível qualquer condição de reposição das mesmas uma vez que atingiu 61,5% de ausências calculadas somente sobre o total de aulas dadas na EE “Isaí Leirner “ não computadas as faltas do 1º trimestre no Colégio Nossa Senhora de Lourdes.

Não foram computadas também as ausências da EE “ Wolny Carvalho Ramos” que recebeu o aluno por transferência antes da EE “ Isaí Leirner”.

(...)

O aluno Felipe Vicente Neves de Mello Chaves  teve computadas 438 faltas do total de 712 dadas na EE “ Isaí Leirner” e conseqüentemente apenas 38,5% de presença.

Com base na análise da documentação apresentada e nos termos do disposto na Deliberação CEE nº 11/96, esta Comissão de Supervisores designada opina, s.m.j., que não procedem às argumentações apresentadas pela responsável, sendo de Parecer pelo indeferimento do solicitado e pela manutenção da retenção do aluno Felipe Vicente Neves de Mello Chaves por aproveitamento insuficiente em todos os componentes referentes a 2º série do Ensino Médio e freqüência por infringir o Inciso VI do Artigo 24 da Lei nº 9394/96, Parecer este acolhido pela Dirigente ( fls. 54).

Em 20-04-2007, a mãe do interessado protocolou recurso neste Conselho contra as decisões da Unidade Escolar e da Diretoria de Ensino (fls. 04). 

Constam dos autos:

· Conselho de Classe ( fls. 24);

· Ficha Individual - EE “ Isaí Leirner (fls 47);

· Ficha Individual do Colégio Nossa Senhora de Lourdes (fls. 39);

· Histórico Escolar do Colégio Nossa Senhora de Lourdes ( fls. 41);

· Histórico Escolar da EE Prof. Wolny de Carvalho Ramos (fls. 40);

· Atestados Médicos ( fls. 13 a 22 e 37 e 38);

· Informação da EE “ Isaí Leirner” (fls. 44);

· Declaração de Transferência ( fls. 45);

· Declaração de compensação de ausências ( fls. 46);

· Relatório circunstanciado ( fls.48 a 50);

1.2 APRECIAÇÃO

Analisados os autos constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou infração de outras normas e leis aplicáveis.

No presente caso,  o fator determinante da retenção do aluno está no baixo rendimento em todos os componentes bem como o número excessivo de faltas, o que tornou impossível qualquer condição de reposição das mesmas.

2. CONCLUSÃO 

2.1 Nega-se provimento ao recurso, mantendo-se a decisão da Diretoria de Ensino da Região Leste 5, que retém o aluno Felipe Vicente Neves de Mello Chaves na  2ª série  do Ensino Médio  da Escola Estadual “Isaí Leirner”, no ano de 2006.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao responsável pelo Interessado, à Escola Estadual “Isaí Leirner”, bem como à Diretoria de Ensino da Região Leste 5.

São Paulo, 21 de maio de 2007.

a) Cons. Francisco Pagliato Neto

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 23 de maio de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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