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1. RELATÓRIO

O Diretor Regional do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC, de São Paulo, instituição criada por lei específica, tendo em  vista a Lei Federal n.º 9.394/96, que estabeleceu as diretrizes e bases da educação nacional (LDB), assim como as disposições da  Deliberação CEE n.º 10/97 e Indicações CEE n.ºs 09/97 e 10/98, encaminha a este Colegiado o novo Regimento das Unidades SENAC – SP – Educação Profissional e Ensino Médio. 

O Regimento encaminhado substituirá o que está em vigor, aprovado pelo Parecer CEE n.º 177, de 22 de março de 1995.

O SENAC-SP mantém unidades de desenvolvimento profissional na Capital e nos municípios do Estado “sobre as quais exerce supervisão própria, delegada pela Resolução SE n.º 30, de 19 de fevereiro de 1981”. Tem como missão institucional “desenvolver pessoas e organizações, por meio da ação educacional voltada para o conhecimento em atividades de comércio e serviços”. Suas unidades, autorizadas a funcionar por meio de Pareceres deste Colegiado, denominam-se especializadas, regionais e  operacionais. 

O Regimento está organizado em títulos e capítulos e apresenta a seguinte estrutura geral:

Título I    – 
Da Instituição

Título II   – 
Da Organização Técnico-Administrativa

Título III  – 
Da Comunidade Educacional

Título IV  – 
Da Organização do Processo Educacional

Título V   – 
Do Regime Educacional

Título VI  – 
Do Regime Disciplinar

Título VII – 
Das Disposições Gerais

Ao analisar o Regimento verifica-se que está de acordo com os dispositivos da Lei Federal n.º 9.394/96 e com as normas emanadas deste Colegiado, uma vez que contempla a identificação da instituição e seu objetivo; a forma de gerenciamento das unidades; os direitos e deveres dos participantes do processo educativo e a organização pedagógica.

O Regimento prevê, ainda, a autonomia das unidades ao dispor em determinados artigos, que providências ou critérios deverão estar explicitados nas respectivas propostas pedagógicas.

Verifica-se, ainda, que o SENAC - SP elaborou um Regimento Comum com suficiente abrangência,  de acordo com o que preconiza a legislação. Atende, portanto, às normas em vigor e está em condições de ser aprovado.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o novo Regimento Comum das Unidades Escolares do SENAC - Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial de São Paulo  - Educação Profissional e Ensino Médio.

2.2 Encaminhe-se à entidade proponente cópias devidamente rubricadas.

São Paulo, 27 de janeiro de 1999

a) Cons. Nacim Walter Chieco

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator .

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Heraldo Marelim Vianna, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 27 de janeiro de 1999.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

     Vice-Presidente da CEM
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Enssino Médio, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Francisco Aparecido Cordão declarou-se impedido de votar nos termos do art. 36 da Deliberação CEE 17/73.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de fevereiro de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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