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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1- HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Egrégio Colegiado, o Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio PAC celebrado, em 02-7-98, Aditado em 27-12-99 e novamente em 23-3-00, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio daquela Secretaria, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação- FDE, e a Prefeitura Municipal de Registro, visando suplementar o valor anteriormente conveniado, para concluir obra no conjunto Kaigai Kogio Kabushiki Kaisha – Centro de Ensino Supletivo e de Capacitação de Profissionais, dentro do “Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções e Ampliações Escolares” - PAC, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs:  40.904/96  e  41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO
Pela análise dos autos verifica-se que este Conselho aprovou, através dos Pareceres CEE nºs. 343/98, 474/98, 694/99 e 060/00, o Termo de Convênio  PAC, em vigor, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e a Prefeitura Municipal de Registro. 

Em 21-6-01, através do Ofício 135/01, o Senhor Prefeito Municipal de Registro solicita Termo de Aditamento, no valor de R$ 569.056,86 (quinhentos e sessenta e nove mil, cinqüenta e seis reais e oitenta e seis centavos), ao Convênio PAC, celebrado entre a Secretaria de Estado da Educação,  a  Fundação  para  o Desenvolvimento  da  Educação – FDE e aquele Município, visando a conclusão da obra do Conjunto K.K.K.K. – Centro de Ensino Supletivo e de Capacitação de Profissionais. Assim, o processo relativo ao Convênio, retorna a este Colegiado, com o objetivo de  terminar a obra constante do ajuste anterior, solicitando, para tanto, a aprovação do presente Termo de Aditamento e Reti - Ratificação, que tem por finalidade suplementar o valor constante no convênio celebrado em 02-7-98, aditado em 27-12-99 e em 23-3-00, bem como retificar os valores previstos no mesmo Convênio, o que implicará na alteração das Cláusulas Quarta e Quinta do citado Convênio.

No processo foram juntadas manifestações favoráveis da Diretoria de Obras e Serviços da FDE, da ATPCE da Secretaria de Estado da Educação e também da Douta Consultoria Jurídica da Secretaria de Estado da Educação que, através do seu Parecer CJ nº 394/01, coloca que a Minuta apresentada obedece ao modelo - padrão, estabelecido no anexo do citado diploma legal, podendo sob o aspecto jurídico – formal, ser utilizada pela Administração para o fim colimado e conclui: “Não se vislumbrando óbice legal, os autos deverão ser encaminhados à apreciação do E. Conselho Estadual de Educação, nos termos do Artº 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71, para posterior celebração ao ajuste, objeto deste feito”. Ressaltamos que as observações quanto aos aspectos formais a serem cumpridos na execução deste Ajuste devem ser consideradas pela SEE antes da assinatura do Convênio. 

2 CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado em 02-7-98 e Aditado em 27-12-99 e novamente em 23-3-00, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, e a Prefeitura Municipal relacionada, visando a implantação e o desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa para Construções e Ampliações Escolares -PAC-, nos termos do Decreto nº 36.546/93,  alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96  e  41.814/97.

Os valores constantes na Cláusula Quinta do referido Termo, após Aditamento, resumem-se conforme mencionado abaixo: 

O valor do presente Convênio é de R$ 3.904.618,25 (três milhões, novecentos e quatro mil, seiscentos e dezoito reais e vinte e cinco centavos), discriminado por obra:

1 - EMEF do Bairro Nosso Teto

· Classificação Econômica: 49.40.31

· Classificação Funcional Programática: 08.007.0021.2.861.0000

· Unidade de Despesa: 08.01.001- GS

· Valor por conta da Secretaria: R$ 276.425,39

· Valor por conta do Município:  R$ -nihil-

2 - EMEF do Conjunto Habitacional Registro “C”

· Classificação Econômica: 49.40.31

· Classificação Funcional Programática: 08.042.0188.1.036.0000

· Unidade de Despesa: 08.01.001- GS

· Valor por conta da Secretaria: R$ 330.000,00

· Valor por conta do Município:  R$ -nihil-

3 - Conjunto K.K.K.K. – Centro de Ensino Supletivo e de Capacitação de Profissionais

· Classificação Econômica: 45.90.51

· Classificação Funcional Programática: 12.361.0803.1.032.0000

· Unidade de Despesa: 08.01.001- GS

· Valor por conta da Secretaria: R$ 3.298.192,86

· Valor por conta do Município:  R$ -nihil-

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas anteriormente que não se revelem conflitantes com o presente instrumento. 

São Paulo, 10 de setembro de 2001.

a) Conselheira  Ruth Maria Pozzi Casati 



       Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Ruth Maria Pozzi Casati e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Comissão, em 12 de setembro de 2001.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                         Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de setembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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