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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Colegiado, nova proposta de Termo de Convênio, a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, e o Instituto Tecnológico Diocesano Santo Amaro, objetivando a transferência de recursos financeiros visando à continuidade da promoção e o desenvolvimento  do Programa de Alfabetização de Jovens e Adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, conforme plano de trabalho que o integra.

1.2 APRECIAÇÃO
Trata-se de proposta de novo convênio, para a continuidade do programa iniciado em 2002, objetivando a alfabetização de jovens e adultos.

Através do Parecer 1924/07 (fls. 77 a 81 do processo SEE) a Consultoria Jurídica da Pasta faz algumas observações e propõe algumas alterações na minuta do Termo de Convênio, o que é prontamente atendido com a execução das adequações apontadas pela Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional / Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos.

O novo Plano de Trabalho prevê o atendimento de 8750 alunos e a manutenção de 350 núcleos de alfabetização.

O valor do presente convênio é de R$ 2.999.500,00 (dois milhões, novecentos e noventa e nove mil e quinhentos reais), que será repassado na seguinte conformidade:

I – O montante de R$ 1.499.750,00 (hum milhão, quatrocentos e noventa e nove mil e setecentos e cinqüenta reais) será liberado no exercício de 2008, conforme cronograma de desembolso constante no Plano de Trabalho;

II – O valor de R$ 1.499.750,00 (hum milhão, quatrocentos e noventa e nove mil e setecentos e cinqüenta reais) será liberado no exercício de 2009, à conta da dotação orçamentária própria, nos termos do cronograma de desembolso constante do Plano de Trabalho.

O presente Convênio terá a vigência de 24 meses a contar de 02 de janeiro de 2008 até 31-12-2009, podendo ser prorrogado, na forma  do disposto na Cláusula Sexta do Termo de Convênio.

Na Informação nº 1579/07, a Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional afirma que o Plano de Trabalho, às fls. 64 do processo SEE, foi aprovado pela Senhora Secretária da Educação e que de acordo com o artigo 14, do Decreto 51.636/07, que altera o artigo 1º do Decreto 41.165/1996, o valor do convênio não ultrapassa R$ 5.000.000,00, e não será necessário providenciar manifestação prévia das Secretarias da Economia e Planejamento e da Fazenda.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Aditamento ao Convênio que entre si celebram o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação – SEE, e o Instituto Tecnológico Diocesano Santo Amaro, objetivando a transferência de recursos financeiros visando a continuidade da promoção e o desenvolvimento do Programa de Alfabetização de Jovens e Adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, conforme plano de trabalho que o integra.

A vigência deste Convênio é de 24 meses, a contar de 02 de janeiro de 2008 até 31-12-2009, podendo ser prorrogado mediante termos de aditamentos.

O valor total do presente convênio é de R$ 2.999.500,00 (dois milhões, novecentos e noventa e nove mil e quinhentos reais), sendo que o montante de R$ 1.499.750,00 (hum milhão, quatrocentos e noventa e nove mil e setecentos e cinqüenta reais) será liberado no exercício de 2008, conforme cronograma de desembolso constante no Plano de Trabalho e o valor de R$ 1.499.750,00 (hum milhão, quatrocentos e noventa e nove mil e setecentos e cinqüenta reais) será liberado no exercício de 2009, à conta da dotação orçamentária própria, nos termos do cronograma de desembolso do Plano de Trabalho.

São Paulo, 27 de novembro de 2007.

a) Conselheiro Décio Lencioni Machado

                                                                            Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado e Leila Reintroia Iannone.

Sala da Comissão, em 28 de novembro de 2007

a) Conselheiro Custódio Filipe de Jesus Pereira 

                              Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de novembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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