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1 RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha à apreciação deste Colegiado, proposta de celebração de Convênio entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta e o Instituto Tecnológico Diocesano Santo Amaro, objetivando a implantação de 280 Núcleos de Alfabetização, para atendimento de 7.000 Jovens e Adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries.

1.2 APRECIAÇÃO
O Presidente do Instituto Tecnológico Diocesano Santo Amaro, em 19-02-02, encaminha proposta de celebração de Convênio objetivando a implantação de 280 núcleos de alfabetização de 7.000 jovens e adultos, na faixa etária acima de 14 anos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, durante o prazo de 02 anos, a contar da assinatura do Ajuste. Para tanto anexa documentação exigida, propondo-se a providenciar o cadastramento dos alunos, junto ao CIE, assim que for firmado o citado Convênio.

A proposta prevê despesas para 02 anos de vigência a partir de junho de 2002, num total de R$ 1.652.554,00, sendo R$ 648.734,00 para o exercício de 2002.

Pelo Parecer CJ nº 181/02, afirma a Douta Consultoria Jurídica da Secretaria da Educação que a Entidade já realizou vários programas de capacitação profissional, entre os quais o “Programa Brasil Empreendedor” do SEBRAE, o que resultou em 18.000 pessoas capacitadas em 04 meses e outras 2.800 capacitadas em Telemarketing, com recursos do Fundo do Amparo ao Trabalhador. E que, através desta experiência, o Instituto Tecnológico Diocesano Santo Amaro pode ter uma visão realista da grande demanda existente quanto à formação básica de inúmeros jovens e adultos que, pelo fato de não terem concluído o ensino fundamental, não puderam participar de cursos profissionalizantes.

Afirma, ainda, que a Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional emitiu manifestação esclarecendo sobre os documentos encaminhados e considerando que a Secretaria de Estado da Educação já mantém convênios com o mesmo objetivo, porém em áreas de atuação diferentes, sugeriu o envio à Divisão de Finanças, para que fosse feita a reserva dos recursos financeiros, no valor de R$ 648.734,00, necessários para o exercício de 2002.

A seguir sugere encaminhamento dos autos para aprovação do presente Convênio por este Conselho Estadual de Educação e posteriormente, para a devida autorização do Chefe do Executivo, através da Secretaria de Governo e Gestão Estratégica.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação - SEE, e o Instituto Tecnológico Diocesano Santo Amaro, que tem por objetivo a transferência de recursos financeiros, visando a promoção e o desenvolvimento do Programa de Alfabetização de 7.000 Jovens e Adultos, através da implantação de 280 Núcleos, com escolarização de 1ª a 4ª séries.

O presente Acordo, com vigência de 02 anos, a partir da data de sua assinatura, envolve recursos financeiros no valor total de R$ 1.652.554,00, a serem repassados pela SEE, na seguinte conformidade: no exercício de 2002 (junho a dezembro) os  recursos financeiros no valor de R$ 648.734,00. No exercício de 2003 a 2004 (janeiro a maio), os repasses serão no valor de R$ 790.090,00 e R$ 213.730,00, respectivamente, e a Secretaria deverá garantir em seu orçamento o valor necessário à realização do previsto neste Acordo.

São Paulo, 23 de Abril de 2002.

a) Conselheira Vera Maria Nigro de Souza Placco

                                   Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO 

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Comissão, em 24 de Abril de 2002

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                         Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de abril de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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