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PROCESSO CEE Nº : 192/1993 – Reautuado em 10-12-2001

INTERESSADA
         : Fundação Santo André, Santo André

ASSUNTO                 : Solicita alteração regimental da ESG da Fundação Santo

                                    André atual Colégio da Fundação Santo André

RELATORA        
    : Consª Zilma de Moraes Ramos de Oliveira 

PARECER CEE Nº    : 102/2003             CEB                 Aprovado em 02-4-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

O Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André dirige-se a este Colegiado solicitando aprovação das alterações no Regimento Escolar do Colégio mantido pela referida Fundação - fls.244.

Trata-se de Instituição criada pela Lei Municipal nº 1.840/62 e teve seu regimento escolar adequado à Lei Federal nº 9.394/96 e Deliberações desta Casa, aprovado por meio do Parecer CEE nº 185/99, bem como a mudança de denominação do estabelecimento escolar.

O município de Santo André não conta com sistema municipal instituído e o envio da peça regimental a este órgão prende-se ao Artigo  2º, inciso II, da Deliberação CEE nº 01/99:

 “Artigo 2º - São competentes para a autorização de  funcionamento de estabelecimentos e de cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico:

‘I – A Secretaria de Estado da Educação, relativamente aos estabelecimentos de ensino de sua própria rede e os particulares, bem como os municipais integrados ao sistema estadual de ensino; 

‘II – O Conselho Estadual de Educação, relativamente às instituições criadas por leis específicas, experimentais ou mantidas por  universidades públicas.

‘Parágrafo único- As instituições criadas por leis específicas que contem com supervisão delegada pela Secretaria de Estado da Educação cumprirão o disposto nesta Deliberação, por meio de  seu órgão próprio de supervisão, e comunicarão as decisões finais ao órgão competente referido neste artigo.”

As alterações propostas referem-se aos Artigos 8º, 28, 50, 51, 52, 89, 90, 91 e 96 e procura dispor de forma generalizada e abrangente, sobre:

· o preenchimento e escolha para o cargo de  Diretor, Vice-Diretor e  substitutos;

· organização administrativa e técnica - coordenação de área;

· organização didática – promoção e recuperação;

· das instituições complementares - Associação de Pais e Mestres.


Após análise circunstanciada da proposta de alteração regimental apresentada, constatamos estar a mesma de acordo com Lei Federal  nº 9.394/96 e demais normas vigentes e em condições de ser aprovada.

2. CONCLUSÃO

Aprovam-se as alterações propostas pela Fundação Santo André para o Regimento Escolar do Colégio da Fundação Santo André.

São Paulo, 26 de Fevereiro de 2003

a) Consª Zilma de Moraes Ramos de Oliveira

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 19 de março de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação , nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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