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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Camila Lara Dinardi, aluna matriculada no 4o ano matutino do Curso de Ciência da Computação da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco, envia a este Colegiado requerimento demonstrando insatisfação seguida de queixa por ter sido reprovada na disciplina Circuitos Digitais, aplicada/avaliada pelo professor Dr. Megumi Saito, no ano letivo de 1999. (fls.13)

A aluna obteve na disciplina Circuitos Digitais a média de aproveitamento anual 6,0 (seis), não atingindo a média 7,0 (sete) que dispensa o aluno do exame final. No exame final, obteve a nota 2,0 (dois). Para ser aprovada na disciplina teria que ter média (nota do exame + média do aproveitamento anual) no mínimo igual a 5,0 (cinco). Como obteve média 4,0 (quatro) ficou em dependência.

Embora não tenham sido esgotadas todas as instâncias atinentes à Instituição quanto à avaliação de seu rendimento escolar, a aluna recorre por considerar impróprio um aluno que obteve média anual 6,0 (seis) obtenha a nota 2,0 (dois) em um exame final.

Segundo a informação da Escola constante do Oficio no 171/2000 (fls. 15 e 16), a aluna não requereu revisão da prova, de conformidade com o estabelecido pela Instituição, como segue: “no caso do exame final, realizado em dezembro, a revisão ocorre num período em que já não há mais aulas, podendo ser feita até mesmo durante o mês de janeiro em qualquer período do dia, dependendo da disponibilidade do professor. Aos alunos que mesmo após a revisão manifestarem sua discordância, tem sido concedida nova revisão, com a participação do Chefe de Departamento.”

Embora a aluna não tenha se valido dessas oportunidades, a Faculdade solicitou ao professor que realizasse a revisão.

O relatório do professor e a cópia reprográfica da prova da aluna, encontram-se às fls. 17 a 25 dos autos.

Observa o professor na revisão que a aluna teve um desempenho insatisfatório e que cada uma das 05 (cinco) questões teve suas notas arredondadas para cima, mencionando “na realidade a aluna tirou a nota 1,2 (um vírgula dois); devido à aproximação, teve a nota 2 (dois)” (fls. 18.

1.2 APRECIAÇÃO

Verifica-se que foram cumpridas as normas regimentais (Regimento aprovado pelo Parecer CEE No 305/99), onde os artigos 74 a 81 especificam as normas para Exames Finais, Aprovação e Dependência.

O Parecer CEE No 239/99 (fls. 09) que indeferiu o pleito formulado pela interessada no ano de 1999 nos mesmos termos deste (só que com relação à disciplina Introdução à Eletrônica), pode ser considerado no presente caso, sendo, pois, oportuno reproduzir o seguinte:

"Não se constatou irregularidade ou ilegalidade no procedimento da Escola e tampouco no procedimento do Professor". 

"Não tendo ocorrido ilegalidade no procedimento adotado pela Escola, é defeso ao Conselho alterar resultado de avaliação que reteve o aluno, visto tratar-se de avaliação de mérito".

2. CONCLUSÃO

Responda-se à interessada nos termos deste Parecer.

São Paulo, 10 de maio de 2000.

a) Cons. Vagner José Oliva

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Vagner José Oliva e Vera Maria Nigro de Souza Placco (ad hoc).

Sala das Sessões, em 10 de maio de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de maio de 2.000.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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