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PARECER CEE Nº
  239/99                     CES                      APROVADO EM 02-06-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de reclamação formulada pela interessada contra o Professor da disciplina Introdução à Eletrônica, na qual foi reprovada e está cursando em regime de dependência (fls. 02).

O processo está instruído com a manifestação da Instituição (fls. 03) e com as Informações da Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho (fls. 04 usque 06).

1.2 APRECIAÇÃO

Não se constatou irregularidade ou ilegalidade no procedimento da Escola e tampouco no procedimento do Professor. As alterações de “metodologia/material de apoio e quesitos” pretendidas pela aluna interessada devem ser discutidas com a Escola, no âmbito interno desta e através dos meios próprios previstos no Regimento.

Não tendo ocorrido ilegalidade no procedimento adotado pela Escola, é defeso ao Conselho alterar resultado de avaliação que reteve o aluno, visto tratar-se de avaliação de mérito.

2. CONCLUSÃO
Responda-se à interessada nos termos deste Parecer.

São Paulo, 28 de abril de 1999.

a) Cons. Dárcio José Novo

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 12 de maio de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de junho de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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