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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

O Diretor Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza submete à apreciação deste Conselho a proposta de constituição da  Escola Técnica Estadual de São Roque. 

O CEETEPS foi criado pelo Decreto-Lei de 6 de outubro de 1969 e transformado em autarquia de regime especial nos termos do Art. 15 da Lei Estadual Nº 952, de 30-01-1976, tendo como principal  finalidade institucional a articulação, realização e desenvolvimento da educação profissional. A Instituição conta com uma rede de escolas técnicas (ETEs) distribuídas no Estado de São Paulo, onde oferece cursos de níveis básico, técnico e tecnológico e conta com supervisão própria.

Com relação ao presente pedido cumpre fazer o seguinte  retrospecto:

Em 16-07-99, o CEETEPS celebrou Convênio com a Prefeitura Municipal da Estância Turística de São Roque visando instalar, em prédio inicialmente cedido pela Secretaria Estadual de Agricultura e Abastecimento, sito à Rua 22 de Abril nº 36, Centro, São Roque, classes descentralizadas das ETEs “Fernando Prestes” e “Rubens de Faria e Souza”, com cursos de Habilitação Profissional de Técnico em Informática, Turismo, Eletrônica e Alimentos. 

O referido Convênio, autorizado por este Conselho pelo Parecer CEE Nº 19/2000 para vigorar por dois anos, justificou-se em função do atendimento a uma expressiva demanda regional. 

Pelos termos do convênio, coube ao CEETEPS instalar  as referidas classes descentralizadas, implantar os cursos, disponibilizar Laboratórios das ETEs vinculadoras para as aulas práticas, contratar os docentes e pessoal de apoio e zelar pelos registros escolares.

A Prefeitura, além de manter os recursos humanos de apoio administrativo, bem como os recursos materiais envolvidos no desenvolvimento dos cursos, disponibilizou 04 salas de aula e providenciou o transporte dos alunos até Sorocaba, para as aulas práticas na ETE “Rubens Faria de Souza”.

Entre 20-12-99 e 22-08-01, o citado Convênio foi aditivado por várias vezes com cláusulas que ampliaram o prazo de vigência, o número de turmas e as áreas de educação profissional (que passaram a englobar Enfermagem e Agroindústria). (fls.31 a 39)

Em 31-01-01, autorizada pelo Decreto Estadual nº 45222 de 21-09-00, a Procuradoria Geral do Estado concedeu ao CEETEPS a Permissão de Uso, por prazo indeterminado, do imóvel (supramencionado) onde já vinham funcionando as classes descentralizadas. Neste mesmo imóvel o CEETEPS dispõe-se a instalar a ETE de São Roque .

A criação da nova ETE justifica-se pelo interesse da clientela, tendo as matrículas nas classes descentralizadas crescido de 164 em 1999, para 694 em 2001. O município de São Roque localiza-se a 60 km da Capital e a 40 km de Sorocaba, numa área de influência que abrange 50 municípios e um total de 18 milhões de habitantes. 

Em 30-05-01, a Supervisão do CEETEPS manifestou-se sobre o assunto  no Processo CEETEPS nº 2463/01.

Seu relatório contém informações gerais sobre o município de São Roque, com dados econômicos, demográficos e educacionais, aponta para o potencial econômico da região e justifica a constituição da ETE em razão da crescente demanda da população por cursos que propiciem condições de empregabilidade em nível regional.

Apresenta, ainda, uma previsão de pessoal técnico-administrativo-operacional para o funcionamento da unidade escolar e um sumário das instalações e equipamentos disponíveis no prédio.

O relatório conclui com o seguinte parecer:

“ Diante do exposto e considerando a real necessidade de atendimento à comprovada demanda de alunos que já estudam nas classes descentralizadas, ora em funcionamento no local, bem como a existência de recursos físicos, humanos e materiais destinados ao funcionamento da nova Unidade Escolar, somos favoráveis à propositura da criação da ETE de São Roque (...) vinculada ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza. – CEETEPS. “

Aos 19-02-02, o Conselho Deliberativo do CEETEPS aprovou  Parecer  favorável à constituição da nova ETE. 

O projeto mereceu, ainda, Parecer favorável da Procuradoria do CEETEPS, com proposta de encaminhamento do expediente ao Chefe do Executivo do Estado de São Paulo, “para o competente decreto governamental.”

Na sequência, o Diretor Superintendente do CEETEPS encaminhou o expediente a este Colegiado para fins de apreciação.

Constam, ainda dos autos:

- Relatório sobre as classes descentralizadas com informações sobre as Habilitações, demanda, vagas, matrículas, pessoal  docente, instalações e equipamentos nas classes descentralizadas do CEETEPS em Sâo Roque .

- Dados sócio-econômicos, políticos e culturais sobre o município e seu contexto regional .

Ante o exposto, cumpre citar os seguintes dispositivos legais:

- Deliberação CEE nº 01/99 - que fixa normas para autorização de funcionamento de estabelecimentos e cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico, no sistema estadual de ensino de São Paulo:

“ Artigo 2º: - São competentes para a autorização de funcionamento de estabelecimentos e de cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico:

(...)

‘II - O Conselho Estadual de Educação, relativamente às instituições criadas por leis específicas, experimentais ou mantidas por universidades públicas.

‘Parágrafo único: As instituições criadas por leis específicas que contem com supervisão delegada pela Secretaria de Estado da Educação cumprirão o disposto nesta Deliberação, por meio de seu órgão próprio de supervisão, e comunicarão as decisões finais ao órgão competente referido neste artigo.” (gg.nn.)

Como o CEETEPS tem supervisão delegada, cabe a seu órgão próprio a autorização de funcionamento da nova unidade escolar. 

Ainda, de acordo com a legislação acima, compete a este Conselho tomar ciência da proposta do CEETEPS, no sentido de criar a ETE de São Roque.

2. CONCLUSÃO

De acordo com a legislação vigente, este Conselho toma ciência da proposta do CEETEPS sobre a constituição da Escola Técnica Estadual de São Roque, ainda em fase de tramitação junto às instâncias pertinentes. 

São Paulo, de 22 de Maio de 2002.

a)Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica, adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Bahij Amin Aur, Leni Mariano Walendy, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 22 de maio de 2002.

a) Cons. Neide Cruz 

Vice - Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha votou contrariamente.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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