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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, Professora Doutora Laura Laganá, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 405/2012-GDS, de 12 de junho de 2012, às fls. 02, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Mecânica – Modalidade Projetos, oferecido pela IES.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o Relatório circunstanciado de fls. 30-41, da lavra dos Professores Valdir Alves Guimarães e Álvaro Manoel de Souza Soares, Especialistas designados por este CEE por meio da Portaria CEE/GP nº 352/2012, publicada no DOE de 23 de agosto de 2012.
1.2 APRECIAÇÃO

O Curso teve sua última Renovação do Reconhecimento concedida, por cinco anos, pela Portaria CEE/GP nº 214/2008, decorrente de Parecer CEE nº 165/2008.
O Curso funciona nos períodos diurno e noturno, de segunda a sexta-feira, oferecendo, respectivamente, 80 e 60 vagas por semestre, com relação candidato/vaga girando entre 2,99 e 11,57 c/v a depender do semestre e período de oferecimento. O Curso é semestral, perfazendo carga horária total de 2.400 horas relógio, sendo 2.880 aulas de cinquenta minutos, adequada às diretrizes mínimas para cursos da espécie, uma vez que a carga horária mínima para cursos do Eixo Tecnológico Produção Industrial é de 2400 horas. Saliente-se que o Curso não consta do Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, sendo certo que a IES já requereu ao MEC sua inclusão, conforme atestam os Especialistas designados por este CEE. Assim, o eixo indicado é aquele que mais se aproxima da proposta do Curso.
São 53 salas de aula e de apoio, além de 13 laboratórios à disposição do Curso. A biblioteca apresenta 240 títulos, em 1297 volumes de interesse específico para o Curso.

O corpo docente é formado por 11 doutores, 23 mestres, 6 especialistas e 23 graduados, distribuídos nas disciplinas básicas e profissionais segundo a Deliberação CEE nº 50/2005, na seguinte proporção: 28 disciplinas básicas, 15 disciplinas profissionais do inciso I, 6 disciplinas profissionais do inciso II e 14 do III.

A Comissão de Especialistas, em seu Relatório circunstanciado emitiu parecer recomendando a Renovação do Reconhecimento de forma bastante enfática, apresentando sugestão de atualização dos curricula dos docentes e ampliação da área física dos laboratórios.

Por todo o exposto, sou de parecer favorável à renovação do reconhecimento.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Mecânica – Modalidade Projetos, oferecido pela FATEC São Paulo, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de novembro  de 2012.
a) Consº João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Antonio Celso Pasquini, Edgar Salvadori de Decca, João Grandino Rodas, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho e Milton Linhares.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de novembro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de novembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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