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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora-Presidente da Faculdade de Educação Thereza Porto Marques de Jacareí/SP, encaminha a este Conselho, pelo Ofício Nº 07/2007, datado em 24 de abril de 2007, consulta referente à formação exigida para os Programas Especiais de Formação Pedagógica de docentes para as disciplinas do currículo do Ensino Fundamental, do Ensino Médio e da Educação Profissional em Nível Médio, Resolução CNE nº 2, de 26/06/1997, e a formação exigida para os cursos de Especialização que se destinam à formação de profissionais da Educação prevista no Art. 64 da LDB, Deliberação CEE nº 53/2005 (fls. 02).

A Assistência Técnica deste Conselho analisou e relatou, de forma bastante clara, cada um dos itens questionados, servindo como subsídio a este Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO

Face à consulta formulada pela Faculdade de Educação Thereza Porto Marques, de Jacareí, esclarecemos:

· A Resolução CNE nº 02/97 trata da formação dos docentes para as disciplinas do currículo do Ensino Fundamental, do Ensino Médio e da Educação Profissional em Nível Médio, em Programas Especiais de Formação Pedagógica, que não possuem licenciatura. Esses Programas se destinam aos Bacharéis, portadores de diplomas de nível superior, que pretendem lecionar na Educação Básica, e não têm a formação pedagógica exigida na licenciatura.

Ressaltamos que a Licenciatura é destinada à docência, ao magistério da educação básica, e o Bacharelado é destinado aos graduados que pretendem uma colocação no mercado de trabalho, que não o magistério. Portanto, os bacharéis que pretendem a docência numa determinada área do conhecimento podem se habilitar, nos termos do disposto no art. 62 da LDB, cursando os Programas Especiais de Formação Pedagógica, aqui aludidos.

Portanto, esses Programas Especiais complementam a formação do bacharel na área pedagógica, habilitando-os ao exercício do magistério da educação básica numa determinada disciplina, estudada com profundidade no Bacharelado.

· A Deliberação nº 53/2005, do Conselho Estadual de Educação, trata da formação dos profissionais de Educação prevista no Art. 64 da LDB (administração, planejamento, inspeção, supervisão e orientação educacional para a educação básica).

Os cursos de especialização ministrados nos termos da Deliberação CEE º 53/2005 destinam-se àqueles que já atuam no magistério e já possuem a Licenciatura numa determinada área do conhecimento e pretendem complementar seus estudos, como profissionais de educação. São cursos de pós-graduação, destinados exclusivamente aos licenciados, abrangendo assim, também, os concluintes de Programas Especiais de Formação Pedagógica.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Faculdade de Educação Thereza Porto Marques/Jacareí, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 18 de junho de 2007.

a) Consº Marcos Antonio Monteiro

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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