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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício Pró-G/A/31/2006, de 21/03/06, a Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo encaminha documentação relativa à Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Informática, oferecido pelo Instituto de Ciências Matemáticas e de Computação do campus de São Carlos.

Pela Portaria CEE-GP nº 134/2006, de 27/04/06, publicada no DOE de 29/04/06, Pág. 19/20, foi designado o Especialista Prof. Dr. Antonio Maria Garcia Tommaselli para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido. O referido Relatório encontra-se às fls. 218/220 dos autos, concluindo favoravelmente à renovação do reconhecimento solicitada.

Em reunião de 04/07/06, a Câmara de Educação Superior decidiu baixar o processo em diligência para que fosse informada a carga horária total do Curso. A resposta à diligência consta às fls. 226. Julgada insuficiente, os autos retornaram à Interessada para que fosse integrada à estrutura curricular do Curso, a carga horária destinada a projetos. O atendimento à solicitação consta às fls. 238/248.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão foi reconhecido pelo Parecer CEE nº 367/2003, pelo prazo de três anos.

Do projeto pedagógico, alvo de avaliação do Especialista, constam os seguintes itens:

a) Perfil do profissional a ser formado, objetivos gerais e específicos do Curso.

De acordo com informação do Especialista, o profissional egresso do Curso poderá atuar em organizações públicas ou privadas, como prestador de serviços ou na área acadêmica. Na sua formação há uma preocupação com aspectos humanísticos, com o conhecimento de regras que regem a ética profissional e com a formação complementar nas áreas de gerenciamento da informação, administração, economia, contabilidade e empreendedorismo. Os objetivos são, portanto, compatíveis com a formação profissional de alto nível e estão de acordo com as diretrizes da área.

b) Duração do Curso e carga horária total

Com duração de quatro anos, está prevista uma carga horária total de 3.300 horas, no regime de matrícula seriado.

c) Currículo do Curso e bibliografia básica

Conforme afirmação do Especialista, o currículo é compatível com o perfil do profissional que se deseja formar. As ementas das disciplinas e suas cargas horárias também estão adequadas à proposta do curso. Quanto à bibliografia indicada, é suficiente e adequada ao que se propõe. De modo geral é abrangente e com títulos atualizados.

d) Corpo docente

Conforme consta às fls. 184, o corpo docente é constituído de 21 professores, todos em regime de trabalho RDIDP, sendo cinco professores associados, quinze doutores e um titular. Trata-se, portanto, de professores de excepcional qualificação.

e) Infra-estrutura

Ressalta o Especialista em seu relatório que a infra-estrutura de laboratórios e biblioteca descrita é muito boa, o que garante aos alunos acesso aos recursos para desenvolvimento de atividades complementares. Alguns laboratórios funcionam vinte e quatro horas, garantindo aos alunos acesso aos computadores para desenvolvimento de trabalhos e pesquisas.

Por todo o exposto, o Parecer é amplamente favorável à renovação do reconhecimento solicitada, pelo período máximo previsto nas normas em vigor.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Informática, oferecido pelo Instituto de Ciências Matemáticas e de Computação, da Universidade de São Paulo, campus de São Carlos, pelo prazo de cinco anos, a partir de 06/11/2006.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de janeiro de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici 

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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