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PARECER CEE Nº      352/2002                CES             Aprovado em 11-09-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro Prefeito Hamilton Vieira Mendes (nomeado como interventor) encaminha, por meio do Ofício nº 273/02 (fls. 497), cópia da Portaria nº 527, de 23 de julho de 2002, expedida pelo Prefeito Municipal, em que consta a prorrogação pelo período de mais 8 meses e com efeito retroativo a 06 de julho de 2002, do prazo de Intervenção junto a Autarquia ESEFIC. 

O interventor é o Professor Dr. Rafael Costa Marques, que possui o título de Mestre em Educação Física pela Universidade Federal do Rio de Janeiro e Doutor em Educação Física – Livre Docente pela Universidade Gama Filho (fls. 488).

Justifica o pedido, considerando:



- a ocorrência de Intervenção junto à Autarquia ESEFIC – Escola Superior de Educação Física “Prefeito Hamilton Vieira Mendes” com objetivo de dar pronto atendimento às diligências efetuadas pelo Conselho Estadual de Educação;



- a real necessidade no que concerne à finalização dos trabalhos de Auditoria realizados nesse período, com ênfase à adequação da estrutura autárquica às exigências formuladas pelo CEE.

1.2 APRECIAÇÃO

Em 27-06-2001, a Instituição solicitou alteração de Direção, aprovada pelo Parecer CEE nº 164/2001 (fls. 405), que concluiu:

“ Ante o exposto, dê-se ciência do presente Parecer à Instituição interessada, providenciando-se publicação na íntegra para a contagem do prazo de vinte dias para que a Instituição comunique à Câmara de Educação Superior deste Conselho sobre a regularização da situação de sua Diretoria, sob pena de não o fazendo no prazo concedido, sejam suspensos os vestibulares e novas matrículas na Instituição, através de Portaria do Presidente deste Conselho, bem como expedindo ofícios ao Ministério da Educação e à Universidade encarregada pelo registro dos diplomas expedidos pela Instituição, informando sobre a irregularidade dos atos praticados pelo atuais Diretores, oficiando-se igualmente ao Ministério Público para as providências cabíveis no âmbito do Direito Administrativo Penal”

Em atendimento ao Parecer acima, o Prefeito Municipal, como último recurso, nomeou como interventor Professor Doutor Rafael Costa Marques por 8 meses, a contar de novembro de 2001, até que se iniciasse o segundo semestre letivo do ano seguinte. Essa nomeação foi aceita pela Câmara de Educação Superior, em 16-01-2002.

A fim de sanar as irregularidades apontadas, o interventor Prof. Dr. Rafael Costa Marques vêm promovendo reestruturação em todos os aspectos acadêmico – administrativos da Instituição, objetivando sua melhoria institucional.

Seu projeto de reestruturação está claramente exposto no processo de avaliação institucional.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, toma-se conhecimento da prorrogação do prazo por mais oito meses, com efeito retroativo a 06 de julho de 2002, da nomeação do Professor Doutor Rafael Costa Marques para atuar na Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, como Interventor.

Tal medida faz-se necessária a fim de que não haja interrupção do processo de reestruturação, o que prejudicaria a estrutura acadêmico – pedagógica da Instituição.
São Paulo, 19 de agosto de 2002

a) Consª Ada Pellegrini Grinover






Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, e Sonia Aparecida Romeu Alcici

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de agosto de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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