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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício nº 39/06 (fl. 618) subscrito pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cruzeiro e pela Diretora em exercício da Interessada, datado de 8 de fevereiro de 2006, solicitaram autorização para incluir na lista tríplice de que falava a Deliberação CEE nº 14/98, três professores portadores do título de mestre, considerando que os professores doutores da Instituição não tinham interesse em participar do processo de eleição do novo diretor. Com o ofício vieram cópias de currículo e documentos comprobatórios.

Em 24 de maio de 2006, a A.T. expediu o Ofício A.T. nº 49/2006 (fl. 645), alertando para a necessidade de obediência à Deliberação CEE nº 57/2006, respondido pelo Ofício Gab. nº 108/2006 (fl. 647), no qual o Excelentíssimo Senhor Prefeito de Cruzeiro esclarece a situação e solicita autorização para que a Profª. Ms. Rita de Cássia V. Monteiro possa completar o mandato cujo término está previsto para 2008, uma vez que o diretor foi afastado de suas funções por razões de saúde, não contando a Instituição com nenhum doutor que possua tempo disponível para exercer a função de diretor.

Novamente informado o processo pela A.T. (fls. 650/651), baixei os autos em diligência para que a Interessada informasse quantos professores doutores possui em seus quadros, resposta pelo Ofício nº 329/2006 (fl. 653), com declaração do Prof. Dr. Renato de Souza Almeida (fl. 654) afirmando que não possui interesse pela direção da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro. Também foram juntadas cópias de diploma de mestrado dos professores Rita de Cássia Rigotti Vilela Monteiro e de Enrique Osvaldo Cimaschi Neto.

1.2 APRECIAÇÃO

Até a data de 22 de março de 2006, o assunto versado era tratado pela Deliberação CEE nº 14/98, que efetivamente continha regra de excepcionalidade, permitindo a nomeação de docentes não portadores do título de doutor, se a Instituição não tivesse estes em seus quadros, como de fato se observa neste caso.

Todavia, com a homologação pela Secretaria de Educação da Deliberação CEE N° 57/06, na data retro mencionada, outra passou a ser a regra
, pois não mais existe a exceção, restando às universidades, centros universitários e faculdades integradas, faculdades e institutos superiores ou escolas superiores, que não tenham docentes portadores do título de doutor em seus quadros, complementarem a lista tríplice com profissionais de outras instituições, como determina o artigo 7º da norma de regência
. Ainda assim, deve ser obedecido o artigo 8º no que diz respeito aos programas de doutorado a que se refere
.

Portanto, o caso examinado não comporta a exceção antes existente, devendo a lista tríplice ser elaborada com docentes de outras Instituições de Ensino, desde que portadores do título de doutor.

Além disso, no caso específico da Profª Rita de Cássia, outra irregularidade se verifica. É que, a despeito da autorização excepcional veiculada pelo Parecer CEE nº 209/2004 (fls. 600/603), no qual se nota que o fundamento fático é ser ela portadora do título de mestre, em realidade houve grave equívoco. A cópia de diploma acostado às fls. 655 revela que referida professora defendeu sua dissertação em 22 de novembro de 2000, com homologação pelo Consep em 12 de junho de 2001, sendo certo que o programa de Mestrado em Engenharia Mecânica da Universidade de Taubaté foi recomendado pelo Parecer CES nº 153/2002, publicado no DOU de 17 de junho de 2002. Portanto, tendo concluído as exigências antes da recomendação do programa, não é possível afirmar que tenha ela o grau de mestre, na forma prevista no artigo 8º da Deliberação CEE de regência.

Portanto, ante os pedidos feitos e os documentos juntados, conclui-se que a Interessada não possui professores doutores que se interessem pela direção, motivo pelo qual deverá proceder como prescrito no artigo 7º da norma já referida.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido de autorização para que professores portadores do título de Mestre integrem a lista tríplice para escolha dos dirigentes da Interessada, bem como o pedido para que a Profª Rita de Cássia R. V. Monteiro permaneça na Direção da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, atual Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, concedendo-se o prazo improrrogável de 60 dias, para que seja elaborada a lista com docentes de outras Instituições de Ensino, desde que portadores de, pelo menos, o título de Doutor.

Caso não seja cumprida a providência, os processos de interesse da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes” atual Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes” ficarão automaticamente sustados até a regularização da Direção.

São Paulo, 11 de fevereiro de 2007.

a) Consº Eduardo Martines Júnior

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de fevereiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                  Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de março de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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� Art. 1º - A escolha e nomeação de Reitores e Vice-Reitores de Universidades, de Dirigentes de Centros Universitários, de Diretores e Vice-Diretores de Unidades Universitárias e de Dirigentes de Faculdades Integradas, Faculdades e Institutos Superiores ou Escolas Superiores, serão reguladas por esta Deliberação.


Parágrafo único – Para os fins previstos nesta Deliberação, são consideradas sob jurisdição do Conselho Estadual de Educação (CEE), todas as instituições de educação superior referidas nos incisos I e II do art. 17 da Lei nº 9.394/96.


(...)


Art. 4º - Os Dirigentes de Faculdades Integradas, Faculdades e Institutos Superiores ou Escolas Superiores, serão escolhidos e nomeados pela autoridade competente dentre os nomes dos professores portadores de título de doutor, que figurarem em listas tríplices, elaboradas pela Congregação do estabelecimento ou por outro colegiado que a englobe, instituído especificamente para esse fim, se assim estiver previsto no regimento. 


Parágrafo único – As listas referidas no caput serão elaboradas até um mês antes do término do mandato em vigor, sob pena de responsabilidade administrativa da autoridade competente.


� Art. 7º - A instituição que não contar com docentes qualificados em número suficiente para compor as listas tríplices poderão complementá-las com docentes doutores de outras instituições. 


� Art. 8º - Para os efeitos desta Deliberação somente serão aceitos os títulos  de docentes obtidos em programas reconhecidos ou recomendados na forma da lei.
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