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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco envia a este Colegiado Ofício nº 179/03 expondo e requerendo o que segue:

“Em 31/01/03 encaminhamos declaração de vagas para a Universidade Católica de Santos em favor do Sr. Edson Nas Antão Júnior, transferido “ex ofício” para servir como Oficial Temporário do 39º Batalhão de Infantaria Leve – Osasco/SP, a partir de 28/02/02.”

“Em fevereiro de 2003 a Universidade Católica de Santos encaminhou a declaração de transferência, e posteriormente a documentação do referido aluno com a Certidão de Currículo Escolar constando o cancelamento da matrícula em 18/04/02, não encaminhando a guia de transferência.”

“Consultamos a Universidade a qual nos explicou que por ter cancelado a matrícula e não efetuada matrícula para 2003, não seria possível emitir a Guia de Transferência”.

“Tendo em vista o ocorrido, solicitamos a esse Conselho que nos oriente quanto a possibilidade ou não de efetuarmos a matrícula com a Certidão Curricular (documentos anexos).”

Anexou aos autos a seguinte documentação:

- Declaração, datada de 26/03/2002, emitida pelo Ministério da Defesa Exército Brasileiro comprovando sua transferência ex-offício de Santos para Osasco (39º Batalhão de Infantaria Leve) (fls. 03);

- Declaração de Vagas nº 01/2003, datada de 31/01/2003) emitida pela Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco(fls. 05);

- Declaração de transferência emitida pela Universidade Católica de Santos, datada de 08/02/2003(fls.05);

- Certidão de Currículo Escolar emitida pela Universidade Católica de Santos, constando as disciplinas em que foi aprovado e as que necessitam ainda ser cursadas (fls. 06).

1.2 APRECIAÇÃO

O assunto sobre transferências é regulamentado nos regimentos das instituições, como é o caso da escola em questão, que dispôs no Artigo 67 § 4º, de seu Regimento, aprovado pelo Parecer CEE nº 41/2003, o que segue:

“Ao funcionário público federal ou estadual, regido pelo Estatuto dos Funcionários Públicos Civis da União ou do Estado, ou ainda das Forças Armadas, bem como, aos seus dependentes, assim considerados na forma da lei, será concedida transferência em qualquer época do ano, independente de vaga, desde que sua remoção ou transferência ex offício lhe acarrete mudança de residência para o município onde se localiza esta Faculdade, ou para outro próximo deste, obedecidas as normas deste Regimento.”

Vale lembrar, ainda, que o artigo 49 da Lei nº 9394/96 reza:

“Artigo 49 – As instituições de educação superior aceitarão a transferência de alunos regulares, para cursos afins, na hipótese de existência de vagas, e mediante processo seletivo.

“Parágrafo único – As transferências ex offício dar-se-ão na forma da lei”.

A Lei nº 9.536/97 regulamenta o parágrafo único do art. 49 da Lei nº 9394/96, que em seu artigo 1º dispõe:

“Art. 1º - A transferência ex-offício a que se refere o parágrafo único do art. 49 da Lei nº 9394, de 20 de dezembro de 1996, será efetivada, entre instituições vinculadas a qualquer sistema de ensino, em qualquer época do ano independente da existência de vaga, quando se tratar de servidor público federal, civil ou militar estudante, ou seu dependente estudante, se requerida em razão de comprovada remoção ou transferência de ofício, que acarrete mudança de domicílio para o município onde se situe a instituição recebedora, ou para a localidade mais próxima desta”.(grifos nossos).

2. CONCLUSÃO

Por todo o exposto, a Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco agiu corretamente quando aceitou a matrícula do Sr. Edson Nas Antão Júnior, vez que o caso em questão preenche adequadamente as normatizações legais no que tange às matrículas ex–offício (Leis nº 9394/96 e 9536/97), embora a Instituição de origem não tenha encaminhado a Guia de Transferência, a qual pode ser suprida com a Declaração de Transferência, anexada aos autos às fls. 05.

São Paulo, 08 de setembro de 2003.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 24 de setembro de 2003.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de Outubro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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