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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo – USP, através do Ofício Pró-G/A/32/2006, de 21 de março de 2006, em atendimento à Deliberação CEE 48/05, de 13 de julho de 2005, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática Aplicada e Computação Científica, oferecido pelo Instituto de Ciências Matemáticas e de Computação da Universidade de São Paulo – campus de São Carlos.
Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso, Relatório de Atividades Desenvolvidas e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Bacharelado em Matemática Aplicada e Computação Científica da USP foi criado em 30 de junho de 1998, sendo oferecido desde 1999 e foi reconhecido pela Portaria CEE nº 259 de 14 de julho de 2003 pelo prazo de 3 anos.

Através da Portaria CEE nº 135/2006, publicada no Diário Oficial de 29 de abril de 2006, foi designado o professor José Carlos Gomes de Oliveira para a elaboração do Relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O Curso é oferecido no período diurno com 25 vagas iniciais e duração de quatro anos, organizados em 8 períodos semestrais.

A carga horária está distribuída em 113 disciplinas obrigatórias e 32 disciplinas optativas. O estágio supervisionado é uma atividade optativa do Curso. 

O processo apresenta a relação dos docentes com seus respectivos regimes de trabalho e classes, indicando que o colegiado do Curso conta com 65 professores, todos doutores, sendo 64 contratados em Regime de Dedicação Integral e um em Regime de Turno Completo.

No processo há a informação de que não foi realizado o exame nacional de Cursos nos anos de 2000 e 2001.

Na sua estrutura física, o Curso conta com 22 salas de aula, 1 sala pró-aluno, duas salas de multimídia, 11 laboratórios didáticos, 1 anfiteatro, 119 salas para docentes, 3 salas de reunião, numa área construída de 11.782 metros quadrados.

Em sua avaliação, o Especialista informa que “as ementas e bibliografias contemplam todos os conteúdos e atividades da proposta curricular” e que “o curso está estruturado nos padrões dos melhores cursos de bacharelado da área, com um corpo docente excelente, um acervo bibliográfico que atende perfeitamente aos objetivos que se pretende atingir, com uma infra-estrutura física muito bem instalada e com recursos didáticos de alto nível”.

O Especialista conclui seu Parecer favorável à Renovação do Reconhecimento solicitada, conclusão que acompanho.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática Aplicada e Computação Científica oferecido pelo Instituto de Ciências Matemáticas e de Computação da Universidade de São Paulo – campus de São Carlos, pelo prazo de cinco anos, contado a partir de 15 de julho de 2006.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 04 de dezembro de 2006.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Carmem Silvia Rodrigues Maia, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Pe. Gilberto Luiz Pierobom, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de dezembro de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
          Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                           com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de dezembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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