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CONSELHO PLENO

1.  RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO 
A direção do Instituto Educacional Piracicabano dirige-se a este Colegiado para solicitar a convalidação dos estudos realizados pelos alunos dos cursos de Formação Profissional para Professores de Educação Infantil e Primeiro Ciclo do Ensino Fundamental – Modalidade Normal e Supletivo-Ensino Médio, no período anterior à autorização de funcionamento.

Com o seu pedido apresenta as seguintes justificativas:

- com o intuito de cumprir as exigências da LDB, no que se refere à titulação dos profissionais da educação que estavam a serviço da Secretaria Municipal da Educação, foi efetuado convênio entre esse órgão e a Reitoria da Universidade Metodista de Piracicaba – UNIMEP; 

- em fins de 1997, o projeto original foi protocolado na Diretoria de Ensino da Região de Piracicaba, cuja Dirigente Regional de Ensino “comunicou, através de ligação telefônica, a Secretaria Municipal de Educação — conforme relato da Profa. Edenise Giusti à Direção do Colégio Piracicabano — que as aulas poderiam iniciar na data prevista, uma vez que os Programas seriam autorizados e seus atos anteriores convalidados.”

- em 02-3-98, “em acordo com a Divisão Regional de Ensino, os programas começaram a ser ministrados, conforme os projetos protocolados;”

- entre março e julho, várias foram as diligências efetuadas e foram aprovados, conforme publicações no DOE :

. Formação Profissional para Professores de Educação Infantil e Primeiro Ciclo do Ensino Fundamental – modalidade normal – 20-10-98.

. Supletivo – Ensino Médio – 19-12-98.

A Comissão de Supervisores é favorável à convalidação, uma vez que constatou regularidade na documentação escolar e no processo ensino-aprendizagem.  Informa, ainda: 

· o curso normal tem a duração de dois anos, é organizado em módulos semestrais e é dirigido a concluintes do Ensino Médio;

·  curso supletivo – ensino médio — tem a duração de três semestres e atende concluintes do Ensino Fundamental;

· no 1º semestre de 98, o supletivo funcionou com duas turmas de 43 e 37 alunos; no 2º semestre de 98, com 36 e 35 alunos;

· no 1º semestre de 98, o normal funcionou com três turmas de 41, 41 e 35 alunos.  No 2º semestre de 98 prosseguiram estudos: 38, 39 e 43 alunos;

· no 2º semestre de 98 não foram aceitas matrículas novas e/ou transferências de outras escolas, “sendo oferecido apenas continuidade de estudos aos alunos matriculados no início do ano.

Fomos informados que o curso supletivo encerrou-se no final 1º semestre de 1999, e que o curso normal será encerrado no final do 1º semestre de 2001.

As relações nominais dos alunos do curso supletivo e do curso normal encontram-se anexas ao protocolado.

1.2 APRECIAÇÃO
Tratam os autos de pedido de convalidação de estudos realizados pelos alunos dos Cursos de Formação Profissional para Professores de Educação Infantil e Primeiro Ciclo do Ensino Fundamental – Modalidade Normal, no período de 02-3-98 a 19-10-98  e por alunos do Curso Supletivo — Ensino Médio, no período de 02-3-98 a 18-12-98.

Nesse período a escola manteve em funcionamento os referidos cursos sem a devida autorização, freqüentados pelos alunos cujas listas encontram-se às fls. 10, 11, 12 e 13 (curso supletivo) e fls. 15, 16, 17, 18, 19 e 20 (curso normal).

A Comissão de Supervisores é favorável à convalidação.

A Indicação CEE n° 02/95 recomenda que falhas administrativas não devem acarretar prejuízo aos alunos.  Tendo sido providenciadas  as Portarias de Autorização dos respectivos cursos, podem ser convalidados os estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19 e 20 deste processo. 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, em caráter excepcional, convalidam-se os estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19 e 20 dos autos, no Curso Supletivo-Ensino Médio e  no Curso de Formação Profissional para Professores de Educação Infantil e Primeiro Ciclo do Ensino Fundamental – Modalidade Normal, do Colégio Piracicabano, em Piracicaba.

São Paulo, 24 de maio de 2000.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco Aparecido Cordão, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 24 de maio de 2000.

a) Cons.ª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM
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