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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

O Reitor do Centro Universitário das Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista – FAE, através do Ofício 35/2008, datado de 05 de setembro de 2008, encaminha os documentos, segundo a Instituição, em observância ao Artigo 11 da Deliberação CEE nº 57/06, que dispõe sobre as normas para escolha dos dirigentes das Instituições de Educação Superior vinculadas ao Sistema Estadual de Ensino.
Anexa os seguintes documentos:

a) cópia da Ata da Reunião do Conselho Universitário (de fls. 294 e fls. 294v);

b) cópia da Portaria nº 4.231, de 28/08/08 com a nomeação do Prefeito Municipal (fls. 295);

c) cópia do Termo de Posse (fls. 296);

d) cópias do currículos (plataforma Lattes-CNPq) – de fls. 297 a 300);

e) cópias dos documentos do Programa de Pós-Graduação stricto sensu – Doutorado em Engenharia de Produção, expedidos pela UNIMEP (de fls. 302 a 305);
f) cópias dos documentos do Programa de Pós-Graduação stricto sensu – Doutorado em Engenharia Mecânica, expedidos pela UNICAMP (de fls. 307 a 310).

O Artigo 2º da Deliberação CEE nº 57/06, que corresponde à escolha de Reitores e Vice-Reitores de Centro Universitários Municipais não foi plenamente atendido, visto não ter sido observado na documentação enviada, o título de Doutor dos empossados.

2. CONCLUSÃO 

Examinados os documentos anexados ao Processo, concluo que, mesmo tendo realizado evidentes esforços de qualificação, o professor Valdemir Samonetto não logrou obter o título de Doutor, que o qualificaria para ocupar o cargo e exercer as funções de Reitor da Instituição, conforme reza o Artigo 2º da Deliberação CEE nº 57/06, estando assim, inabilitado para tanto.

No prazo de 30 dias, a Instituição deverá adotar os procedimentos necessários para regularizar a situação apontada, indicando um novo nome, devidamente habilitado, para exercer o cargo, sob pena de não serem validados os atos e procedimentos de autoria do Prof. Valdemir Samonetto.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à Instituição, bem como a sua Mantenedora, qual seja, a Prefeitura Municipal de São João da Boa Vista.
São Paulo, 16 de abril de 2009.

a) Cons. Décio Lencioni Machado
                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Severiano Garcia Neto e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de abril de 2009.
a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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