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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Anselmo Lino dirige-se a este Conselho para solicitar a certificação de competência referente ao curso profissionalizante de Motores de Avião, concluído em 1972, na Escola Regimental de Aprendizes Coronel Lara(fls. 02).

A certificação está sendo requerida para fins de registro no Conselho Regional de Engenharia e Arquitetura (CREA), por exigência da empresa em que trabalha há 23 anos.

O interessado anexa a seguinte documentação:

1) Certificado com timbre e carimbo do Ministério da Aeronáutica – Parque de Aeronáutica de São Paulo, expedido pela escola supra, atestando a conclusão do curso de Motores de Avião. No verso, consta apostila com as seguintes informações: (fls.04).

“O curso a que se refere o presente certificado foi realizado nos seguintes períodos letivos:

“a) Fundamental – de 02-03 a 31-12-1970,

 b) Especializado – de 25-03 a 31-12-1971,

 c) Estágio nas oficinas do Parque de Material de São Paulo, de 17-03 a 05-11-1972”.

 2) Registros expedidos pelo Ministério da Aeronáutica - Departamento de Aviação Civil, licenciando o requerente em grupos de Habilitação Técnica (Aviônicos, Célula, Motopropulsor, Equipamentos Eletrônicos e outros (fls. 06 a 08).

 3) Certificados de participação em Cursos e Treinamentos no Brasil (Embraer) e nos Estados Unidos (fls. 09 a 25).

1.2 APRECIAÇÃO
O Artigo 41 da Lei Federal n° 9394/96 dispõe o seguinte:

“O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação, para prosseguimento ou conclusão de estudos (g.n.)

Com base na jurisprudência firmada por este Conselho (Parecer CEE n° 620/98), a EEPSG Marechal do Ar Eduardo Gomes, de Guarujá, que mantém a Habilitação de Técnico em Manutenção de Aeronaves, tem sido indicada para adotar os procedimentos de avaliações necessárias de forma a permitir a certificação de competências na área.

2. CONCLUSÃO
Considerando-se os cursos e a experiência profissional de Anselmo Lino, autoriza-se a EEPSG Marechal do Ar Eduardo Gomes, de Guarujá, analisar sua documentação e adotar procedimentos de avaliação de forma a certificar sua competência.

São Paulo, 10 de maio de 2000.

a) Consª  Nara Lúcia Nonato

                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Mauro de Salles Aguiar, Nara Lúcia Nonato, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira “ad hoc”.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 10 de maio de 2000.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                                                               Presidente da CEM
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