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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tatiana Tolentino Mosca, RG nº 28997221, Professora, Licenciada em Antropologia Social e Cultural pela Universidade Autônoma de Barcelona/Espanha, solicita deste Conselho, pelo expediente datado e protocolado em 18/07/2013, a análise de sua titulação, com o objetivo de verificar a possibilidade de ministrar aulas, como professora habilitada, na disciplina de Língua Espanhola, com base na Resolução SE nº 98/2009 e Resolução nº 08/2010. 
A Professora esclarece no Ofício encaminhatório que a Diretoria de Ensino Região de Mogi Mirim indeferiu sua solicitação sob a alegação que deveria apresentar “certificado de conclusão de curso específico de espanhol de no mínimo 360 horas, que comprovasse as competências e habilidades de leitura, escrita, conversação, fluência e entendimento do idioma”.

1.2 APRECIAÇÃO
Para refutar a alegação da Diretoria de Ensino Região de Mogi Mirim, a Interessada apresenta a seguinte contra argumentação:

· realizou os estudos superiores na Espanha, estando habilitada para lecionar na Rede Pública de Educação na Espanha;

· residiu por dez anos na Espanha, onde, como Coordenadora da Cruz Vermelha de La Jonquera, exerceu a função de ministrar aulas de espanhol para imigrantes;

· realizou trabalhos de tradutor-intérprete, espanhol-português, para o Serviço Social e de Imigração da Região Alt Empordà;

· estudou e concluiu o Ensino Fundamental no Colégio Miguel de Cervantes em São Paulo, cujo Certificado é reconhecido pelo Ministério de Educação da Espanha. Dentre as disciplinas obrigatórias constam Língua e Cultura Espanhola, conforme Histórico Escolar de fls. 34.

Analisando a formação da Professora, vemos que é portadora:

· de Diploma de Graduação em Antropologia Social y Cultural, expedido pela Universitat Autònoma de Barcelona, Espanha, em 2006 (fls. 11), revalidado como equivalente ao Curso de Ciências Sociais, com habilitação em Antropologia, no grau de Bacharel, de acordo com a Resolução do CNE/CES nº 08/2007, por delegação de competência do MEC, nos termos do § 2º do art. 48 da Lei 9.394/96, conforme Certificado emitido pela Universidade de Brasília, juntado às fls. 10;
· de Diploma de Español como Lengua Extranjera (nível superior) do Instituto Cervantes de Madri – fls. 09;
· Certificat d’Aptitud Pedagògica da Universitat Autònoma de Barcelona, 2006 – fls. 12;
· Certificado de Conclusão do Ensino Fundamental no Colégio Miguel Cervantes de São Paulo – fls. 32;
· Título de Graduado Escolar, expedido pela Ministra de Educacion y Cultura de Madri, Espanha – fls. 33.
Na tradução do documento do Curso realizado pela Interessada, na Universidade Autônoma de Barcelona pode-se verificar que, além das disciplinas do Curso relacionadas à Antropologia, a Professora realizou estudos específicos da Língua Espanhola, nas disciplinas abaixo citadas (fls. 14 e 15): 

· Oficina de Redação (Tronco Comum, Primeiro Ciclo);

· Língua Espanhola – (Tronco Comum, Primeiro Ciclo);

· Línguas, Técnicas e Instrumentos I (Obrigatória, Primeiro Ciclo);

· Textos Básicos da Literatura Espanhola – (Tronco Comum, Primeiro Ciclo);

· Língua Espanhola - Humanidades - (Tronco Comum, Primeiro Ciclo).

O artigo 5º da Portaria Conjunta CENP/DRHU de 19/05/2010, que dispõe sobre procedimentos para a implementação da oferta de Língua Espanhola no ensino médio das escolas públicas estaduais, estabelece (fls. 06):
Art. 5º - Os titulares de cargo, demais docentes e candidatos à contratação, interessados em participar da atribuição de aulas das turmas de Língua Espanhola com início no segundo semestre de 2010, deverão efetuar cadastro nas Diretorias de Ensino no período de 14 a 28/06/2010.
· § 1º - Os interessados em efetuar o cadastro deverão, obrigatoriamente, estar regularmente inscritos e classificados para o processo anual de atribuição de classes e aulas do ano letivo de 2010, nos termos da Resolução SE Nº 98/2009 e da Resolução SE Nº 08/2010, e desde que apresentem as seguintes habilitações/qualificações:

· ........

· 6. diploma de bacharel ou tecnólogo de nível superior, com certificado de curso de especialização, aperfeiçoamento ou extensão cultural específico de Língua Espanhola de, no mínimo, 160 (cento e sessenta) horas. (gg. nn.).
A Professora é portadora do Diploma de Bacharel em Antropologia Social e Cultural, pela Universidade Autônoma de Barcelona da Espanha, e, também, realizou curso específico de Língua Espanhola, no Instituto Cervantes de Madri, como exigido no item 6 do § 1º do art. 5º da Portaria acima citada.

No Diploma emitido pelo Instituto Cervantes de Madri não consta a carga horária do Curso, mas no verso do Diploma está claramente expresso que os estudos realizados pela Professora na Língua Espanhola são de Nível Superior C2 (Maestria), do Marco de Referência elaborado pela Comunidade Europeia para Línguas Estrangeiras. O Marco citado é subdividido em 3 níveis e, cada um deles, em 2 subníveis. O nível A se refere ao “falante básico” iniciante (A1) e o básico propriamente (A2); O nível B se refere ao “falante independente” e é subdividido no nível intermediário (B1) e independente propriamente dito (B2); finalmente, o nível C refere-se ao “falante proficiente” e se subdivide em proficientes operativos eficazes ou fluentes eficazes (C1) e os de “domínio pleno” (C2).
Deste modo, a Interessada pode ser classificada como “falante proficiente com domínio pleno do idioma”, nos termos da classificação do Marco de Referência, amplamente aceito internacionalmente e assim, com o pleno domínio das competências e habilidades de leitura, escrita, conversação, fluência e entendimento da língua espanhola, exigidos pela Diretoria de Ensino Região de Mogi Mirim.
Face a essas constatações podemos afirmar que a Professora Tatiana Tolentino Mosca, preenche os requisitos exigidos pela Portaria CENP/DRHU de 19/05/2010, e está habilitada para o exercício do magistério da língua espanhola nas escolas da rede pública e particular do Sistema de Ensino do Estado de São Paulo. 
2. CONCLUSÃO
Encaminhe-se cópia do presente Parecer:

a)  à Interessada, Profª Tatiana Tolentino Mosca;
b) ao órgão competente da Secretaria de Estado de Educação para orientação nas diferentes Diretorias de Ensino;

c) à Diretoria de Ensino Região de Mogi Mirim.

São Paulo, 23 de julho de 2013.
a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Bauab Eid Bochixio, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de julho de 2013.

a) Consª Rose Neubauer

Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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