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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Vice-Diretor Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, Prof. César Silva, comunica, pelo Ofício 682/2006, de 21 de junho de 2006, que estão cumpridos os compromissos assumidos no projeto para implantação do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística –Ênfase em Transportes, da Faculdade de Tecnologia de Jundiaí e solicita a indicação de Especialistas para exame in loco  das instalações que abrigarão o Curso, nos termos do artigo 9º da Deliberação CEE nº 7/2000.

Foram designados os especialistas Cássio Eduardo Lima de Paiva e Waldemar Valente para elaboração de relatório circunstanciado sobre o pedido. O relatório referido encontra-se às fls. 364 a 372 dos autos.

Por decisão da Câmara de Educação Superior, em reunião de 13/09/06, os autos foram baixados em diligência para esclarecimentos quanto ao cumprimento das normas contidas nas Deliberações CEE 50/05, 12/73 e 57/06.

Pelo Ofício 898/2006 – GDS, de 16/10/06, a Interessada respondeu à diligência, esclarecendo as providências tomadas para atendimento às normas (fls. 378, 389 e 380).

Em reunião de 28/02/07, a CES converteu o julgamento do processo, mais uma vez, em diligência, para que fossem informadas as razões de o Curso ter sido iniciado antes do pedido de autorização ser protocolado neste Conselho, em desobediência aos dispositivos da Deliberação CEE nº 7/2000.

Em 22/03/07, pelo Ofício GDS 253/2007, a Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza respondeu à diligência, justificando o fato questionado com a necessidade social da expansão do ensino tecnológico no Estado e a forte pressão da demanda para o início do Curso. Solicitou a compreensão do Conselho e pediu que os atos já realizados fossem convalidados.

1.2 APRECIAÇÃO

Os Especialistas realizaram a visita às dependências da Instituição e realizaram entrevistas com a direção da escola e coordenadores de curso envolvidos com o respectivo Projeto Pedagógico. De tudo o que puderam observar, concluíram favoravelmente ao projeto apresentado. Todavia, não recomendaram a Autorização de Funcionamento em virtude de problemas detectados nas instalações disponibilizadas. Afirmam que:

“O Centro Paula Souza e a FATEC vêm cumprindo de forma satisfatória as atividades sob sua responsabilidade (no que diz respeito ao cronograma das novas instalações), porém a Prefeitura Municipal de Jundiaí ainda não cumpriu as obrigações acertadas no processo de abertura do curso em análise”.

O corpo docente vinculado ao Curso é formado por 17 professores. Destes, nove são especialistas (53%); seis são mestres (35%) e dois são doutores (12%), satisfazendo as exigências legais para esse tipo de curso.

A carga horária do Curso, regime de matrículas e demais características do Curso foram aprovadas  quando da análise do projeto e podem ser assim resumidas: serão oferecidas quarenta vagas no período noturno e o Curso terá uma carga horária total de 2.848 horas.

Embora os Especialistas tenham manifestado preocupação com a “possibilidade do não pleno funcionamento do curso, devido a eventual falta de instalações físicas adequadas”, julgamos que deve ser dado um voto de confiança às Instituições envolvidas no projeto, principalmente pela consideração dos documentos, cronogramas e recursos financeiros previstos e constantes dos autos e que evidenciam o comprometimento da Prefeitura Municipal de Jundiaí. Por estas razões, somos favoráveis à autorização solicitada.

Há ainda a ressaltar que nos termos da Deliberação CEE 7/2000, o Curso teve início de forma absolutamente irregular. As aulas começaram  antes da autorização de funcionamento.

Chamamos a atenção para o fiel cumprimento das normas, que são sobejamente do conhecimento do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza e advertimos a Instituição para que tal fato não se repita. Em que pese a relevância do Curso oferecido e a importância da expansão do ensino tecnológico público no Estado, nada justifica o atropelamento dos procedimentos estabelecidos.

2. CONCLUSÃO 

2.1 Autoriza-se o funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística – Ênfase em Transportes, junto à Faculdade de Tecnologia de Jundiaí.
2.2 Convalidam-se os atos escolares dos alunos no período de 2006 e 2007, até a presente data, quando o Curso funcionou sem a devida Autorização.

2.3 Advirta-se, via ofício, o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza -  FATEC de Jundiaí, pelo funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística – Ênfase em Transportes, em evidente descumprimento à Deliberação CEE nº 07/2000 e à Deliberação CEE nº 56/2006.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de abril de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Maria Teresinha Del Cistia, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de maio de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar, por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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