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: 202/2005 – Reautuado em 05/08/05

INTERESSADO
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ASSUNTO
: Aprovação prévia do Projeto de Implantação do Curso Superior

                                      de Graduação  de  Tecnologia  em  Informática – Ênfase em

                                      Banco   de   Dados   e   Redes   de  Computadores   junto  à

                                      Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá.

RELATOR
: Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

PARECER CEE N°
    : 28/2006                   CES                 Aprovado em 08-02-2006

CONSELHO PLENO

RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado Ofício nº 206/2005-GDS (fls. 02) solicitando aprovação prévia do Projeto de Implantação do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática-Ênfase em Banco de Dados e Redes de Computadores junto à Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá, o qual será analisado, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Na Sessão do dia 01/06/2005, a CES indicou os especialistas Professores Doutores André Franceschi de Angelis, da Unicamp e Fujio Yamada, da Universidade Mackenzie, para elaborarem relatório circunstanciado referente ao pedido de autorização (Portaria CEE-GP 156/2005, de 09/06/2005).

Os especialistas elaboraram relatório detalhado (fls. 149-161) sugerindo condicionar a autorização ao atendimento das recomendações por eles realizadas. Por esse motivo, o processo foi baixado em diligência para manifestação da Instituição (fls. 166), o que foi atendido através de encaminhamento de material após prorrogação de prazo para cumprimento das solicitações (fls. 167-231). 

A fim de verificar se as alterações haviam sido atendidas, o Processo foi novamente encaminhado aos especialistas para análise, que responderam através de Carta datada de 23 de dezembro de 2005.

1.2 APRECIAÇÃO

O responsável pelo projeto do Curso é o Professor Antonio Wellington Sales, Mestre em Engenharia Aeronáutica – ITA (fls. 06).

Toda a documentação formal consta dos autos e foi analisada pela Assistência Técnica deste Conselho, que a julgou adequada nos termos da Deliberação CEE no 07/2000.

Segundo informações da Instituição, a FATEC-Guaratinguetá conta com 320 alunos regularmente matriculados e 227 formados.

O Diretor da FATEC-Guaratinguetá é o Professor José Manuel Souza das Neves, Mestre em Engenharia de Produção, Poli – USP (1999). (fls. 08)

A FATEC-Guaratinguetá ocupa 3 andares de um edifício no centro da cidade, com uma área de 800 m2 distribuídos conforme plantas anexadas aos autos e descrição constante de fls. 09.

O perfil profissional de Tecnólogo em Informática com -ênfase em Banco de Dados e Redes de Computadores, a ser formado, foi apresentado pela Instituição às fls. 11 e fls. 12. Os Objetivos Gerais e Específicos foram apresentados pela Instituição às fls. 12 e 13 colocando, também por ênfase o que se pretende do profissional Tecnólogo em Informática.

A descrição do Currículo Pleno do Curso de Tecnologia em Informática-ênfase em Banco de Dados e Redes de Computadores está disposta em 6 semestres. (fls. 14 a fls.16). As duas ênfases são formadas por 2400 horas de aula mais 400 horas de estágio supervisionado, num total de 2800 horas de atividades, largamente superior às 2.000 horas, previstas no Anexo A, da Deliberação CNE/CES no 436/2001.

O regime de matrícula é semestral, com prazo mínimo para integralização de 6 semestres (3 anos) e máximo de 10 semestres (5 anos). A Instituição oferecerá 80 vagas semestrais, sendo 40 no período vespertino e 40 no período noturno.

A FATEC-Guaratinguetá possui professores aprovados em concurso público e contratados junto ao Curso Superior de Graduação em Tecnologia e Automação de Escritórios e Secretariado que poderão ministrar aulas no novo curso. (fls. 41)

Os compromissos assumidos pela Instituição foram:
a) ampliação do acervo de livros e de periódicos especializados; 
b) novas edificações e instalações ou adaptação das existentes, incluindo plantas e descrição das serventias; 

c) novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação.
O relatório dos especialistas (fls. 149-161), bastante detalhado e preciso, faz duras críticas às ementas das disciplinas, comentando faltar formalizar o termo de compromisso assumido.

Condicionam para a aprovação do projeto, a complementação dos dados sobre corpo docente, correção de objetivos, verificação e adequação da grade curricular e a redação de novo termo de compromisso. Em função dessas críticas, condicionam a autorização prévia ao atendimento das recomendações constantes no Relatório.

Após resposta à diligência aberta (163-231), os autos foram remetidos para nova análise da comissão de especialistas.

Em dezembro de 2005, os dois especialistas se manifestam no sentido de que “houve significativos progressos em relação às recomendações feitas sobre a documentação inicial” e que “os avaliadores, em comum acordo, em face aos novos elementos do processo, são de opinião que o Conselho Estadual de Educação de São Paulo AUTORIZE o Funcionamento do Curso Superior de Graduação em Tecnologia Informática – ênfase em Banco de Dados e ênfase em Redes de Computadores da FATEC de Guaratinguetá.”

Com base na análise dos especialistas e da assistência técnica, deste Conselho, também me manifesto favoravelmente à autorização do projeto de implantação das duas ênfases propostas pela FATEC-Guaratinguetá para seu Curso de Tecnologia em Informática.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do Artigo 1º, Parágrafo 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso Superior de Tecnologia em Informática com ênfase em Banco de Dados e em Redes de Computadores junto à FATEC de Guaratinguetá, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com 80 vagas semestrais, das quais 40 no período vespertino e 40 no período noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data de expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assinados, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de fevereiro de 2006.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho
     Presidente no exercício da presidência de acordo

com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE         
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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