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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado Ofício nº 645/2006-GDS (fl. 250) solicitando emissão de Parecer Definitivo, nos termos do Art. 9 da Del. CEE nº 07/2000, em decorrência de terem sido cumpridos os itens relacionados no Termo de Compromisso, estabelecido quando da aprovação prévia do Projeto Pedagógico do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática – ênfase em Banco de Dados e Redes de Computadores da FATEC Guaratinguetá, pelo Parecer CEE 28/2006.
Pela Portaria CEE nº 304/2006, foram designados os especialistas Prof. Dr. André Franceschi de Angelis e Prof. Dr. Fujio Yamada, que elaboraram o Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 255-A até 260.

Baixado em diligência para esclarecimentos quanto ao início do Curso, justificou o Centro Paula Souza, conforme ofício juntado às fls. 272.

1.2 APRECIAÇÃO

Para apreciação do pedido de autorização, foram juntados documentos e informações pela Interessada, que abaixo reproduzimos. 

Da entidade mantenedora juntou-se cópia do ato legal de criação e do estatuto da mantenedora, com qualificação de seus dirigentes:
- cópia do Decreto Lei de 06/10/1969 que cria o CEETEPS;

- cópia do Decreto Estadual nº 17.027, de 19 de maio de 1981 que aprova o Regimento do CEETPS, alterado pelo Decreto Estadual nº 43.064/98.

Relativamente aos documentos que comprovem o patrimônio, a capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal da entidade mantenedora, constam os balanços reais dos últimos cinco anos bem como comprovantes de regularidade fiscal e parafiscal.

O planejamento econômico financeiro, em reais, referente à implantação do Curso consta às fls. 06 e foi elaborado em tabela contemplando os anos de 2006 a 2009.

A Instituição apresentou histórico resumido anexado aos autos, listando os demais cursos Superiores de Graduação em Tecnologia. 

O dirigente da FATEC – Guaratinguetá é o Prof. José Manuel Souza das Neves, Mestre em Engenharia de Produção pela USP – Poli (1999).

Conforme se nota do Parecer CEE nº 28/2006 (fls. 239/243), a Instituição comprometeu-se em ampliar o acervo de livros e de periódicos especializados; construir novas edificações e instalações ou adaptação das existentes, incluindo plantas e descrição das serventias; construir novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação.

Do relatório dos Especialistas se conclui que a infra-estrutura está adequada ao Curso, revelando que o compromisso assumido foi cumprido. Os Especialistas concluem afirmando que “Os avaliadores, em comum acordo, em face aos resultados obtidos em seus trabalhos, são de opinião que o Conselho Estadual de Educação de São Paulo DEFIRA a Aprovação Definitiva do projeto do Curso Superior de Graduação em Tecnologia Informática – Ênfase em Banco de Dados e ênfase em Redes de Computadores da FATEC de Guaratinguetá” (fl. 260).

Pelo exposto, este Relator exara seu Parecer favorável à aprovação da autorização definitiva de funcionamento do Curso de Graduação de Tecnologia em Informática – ênfase em Banco de Dados e Redes de Computadores.

2. CONCLUSÃO 

2.1 Autoriza-se o funcionamento do Curso de Graduação de Tecnologia em Informática – ênfase em Banco de Dados e Redes de Computadores, com quarenta vagas semestrais no período diurno e quarenta vagas semestrais no período noturno, junto à Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá.

2.2  Convalidam-se os atos escolares dos alunos praticados anteriormente à presente autorização, quando o Curso funcionou sem a devida autorização deste Conselho.

2.3 Advirta-se, via ofício, o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - FATEC de Guaratinguetá, pelo funcionamento do Curso de Graduação de Tecnologia em Informática – ênfase em Banco de Dados e Redes de Computadores, em evidente descumprimento à Deliberação CEE nº 07/2000 e à Deliberação CEE nº 56/2006.

A presente autorização de funcionamento do Curso, tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 3 de julho de 2007.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de  2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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