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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção das Faculdades de Dracena, através do Ofício D. E. nº 014/06 (fls. 02), datado em 23 de março de 2006, solicita a aprovação do Curso de Especialização em Psicopedagogia, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98.

Na área pleiteada, a Instituição tem o Curso Normal Superior, Habilitações em Magistério de 1ª a 4ª Séries do Ensino Fundamental e em Educação Infantil, aprovado pelo Parecer CEE nº 259/2004.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria que rege a aprovação e validade de Cursos de Especialização está contemplada na Deliberação CEE nº 09/98, merecendo destaque o seu artigo 4º, no qual está estabelecido os critérios a serem atendidos pela Instituição de Ensino.

O Processo, em pauta, foi protocolizado neste Colegiado aos 28/03/2006, tendo o Curso início previsto para 24/06/2006, portanto, dentro do prazo estabelecido no caput do artigo supra mencionado.

Após verificação dos documentos enviados, necessário a análise de acordo com os incisos que compõem o artigo 4º da Deliberação 09/98:

 Projeto Pedagógico

 Justificativa do curso

A Instituição apresentou a justificativa para o funcionamento do Curso, em pauta, às fls. 07/08, merecendo destaque o objetivo das Faculdades de Dracena de fazer emergir, em cada participante, o profissional investigador que, ampliando seu repertório de possibilidades de atuação, venha a contribuir para o avanço necessário na área das dificuldades de aprendizagem de maneira mais eficaz, bem como tratar os temas centrais da convivência social, por exemplo, a solidariedade.

Objetivos do Curso (gerais e específicos) – fls. 08/09

Criar possibilidades para que os profissionais da educação possam analisar, compreender e intervir nas sucessivas etapas de construção do conhecimento, tendo como referencial teorias relativas à Psicopedagogia.

Fornecer subsídios para que o aluno desenvolva pesquisas científicas e reconheça as contribuições que estas podem dar para o desenvolvimento de sua capacidade profissional.

Capacitar o profissional de nível superior para atuar no campo específico da Psicopedagogia, mediante conhecimento das teorias e instrumentos que lhes possibilitem:

· identificar o âmbito da atuação da Psicopedagogia;

· compreender o processo de aprendizagem considerando suas relações, aplicações, interdependências e fatores envolvidos nas disfunções da aprendizagem;

· atuar de forma preventiva junto aos processos de aquisição do conhecimento e seus desvios;

· desenvolver aprofundamento teórico – metodológico, visando a realização de pesquisas no campo da Psicopedagogia. 

Programação, duração e carga horária 

O Curso terá uma carga horária total de 420 horas, divididas em sete módulos de 60 horas, a serem desenvolvidas no período de 24/06/2006 a 28/07/2007, obedecendo, portanto, os dispositivos previstos no caput do artigo 5º, bem como no seu parágrafo 2º, da Deliberação CEE 09/98, que trata sobre a matéria em questão.

Exigências para a matrícula e número de vagas oferecidas

O Curso destina-se aos pedagogos, psicólogos e demais profissionais da educação.

Os documentos exigidos para a matrícula constam às fls. 06; a seleção dos candidatos será realizada a partir da análise do Curriculum Vitae documentado e da entrevista (fls. 05).

Serão oferecidas 50 vagas, e o curso somente funcionará com um mínimo de 20 alunos.

Metodologia e Avaliação (fls. 13)

Para ser aprovado, o aluno deverá obter média mínima 7,0 (sete), freqüência igual ou superior a 75% (setenta e cinco por cento) em cada uma das disciplinas e apresentar uma Monografia elaborada sob a supervisão de um dos professores do curso, em observância ao artigo 6º da Deliberação CEE nº 09/98.

As Monografias deverão ser entregues, no máximo, até o dia 28 de outubro de 2.007.

Indicação do Coordenador do Curso, com o título de Mestre

A coordenação do Curso estará a cargo do Professor João Luís da Silva Santos, Mestre em Filosofia, área de Ciência Cognitiva e Filosofia da Mente, pela UNESP / Marília, cujo curriculum vitae encontra-se às fls. 82/88.

Corpo Docente e Titulação

Os curricula vitae dos professores responsáveis pelo Curso, com a comprovação da titulação máxima, constam às fls. 31/95. 

Após análise da documentação apresentada, constatou-se que a Professora Andréa Fernandes de Araújo, era portadora do título de Especialista (sem a devida comprovação), sendo que todos os demais docentes comprovaram a titulação de Mestres. 

Em face do acima exposto, os autos foram baixados em diligência, para que a Instituição tomasse as devidas providência, já que o artigo 4º, inciso número II da Deliberação CEE 09/98 havia sido desrespeitado, não estando caracterizada a excepcionalidade prevista no inciso número III do mesmo artigo já citado.

A Instituição, através do Ofício nº 036/2006, datado do dia 09 de junho de 2006, anexou a comprovação da conclusão do curso de mestrado realizado pela Prof. Andréa Fernandes de Araújo, merecendo destaque a Ata de Defesa da Dissertação de Mestrado, acostada às fls. 126.

Após cumprida a diligência, a Instituição demonstrou e comprovou que o corpo docente pertencente ao curso de especialização, ora avaliado, é todo composto por Mestres, em consonância com o inciso número II do artigo 4º da Deliberação CEE 09/98, já mencionado.  

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Curso de Especialização em Psicopedagogia, das Faculdades de Dracena, para as turmas iniciadas a partir de 24 de junho de 2006.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho. 
São Paulo, 03 de julho de 2006.

a) Cons. Décio Lencioni Machado






                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de julho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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