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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 
O Diretor da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP, por meio do Ofício nº 127/16, protocolado em 14/03/16, solicita deste Conselho aumento de vagas no Curso de Especialização em Diagnóstico por Imagem com ênfase em Oncologia para Biomédicos e Tecnólogos em Radiologia, aprovado pelo Parecer CEE nº 07/2016 – fls. 47.

O Parecer CEE nº 07/2016 aprovou o Curso de Especialização em Diagnóstico por Imagem com ênfase em Oncologia para Biomédicos e Tecnólogos em Radiologia, com no mínimo 15 e no máximo 20 vagas, para iniciar em março de 2016.

Foi solicitado à Escola, por meio eletrônico, em abril 2016 e reiterado em junho de 2016, que fundamentasse o pedido de aumento de 20 vagas para 35 vagas. Em 07/6/16, a Escola justifica que o aumento de 15 vagas, propicia aos grupos de alunos um melhor aprendizado nos equipamentos. Tais equipamentos funcionam em horários específicos de acordo com os serviços oferecidos pelo Instituto do Câncer– fls. 49.

1.2 APRECIAÇÃO
A Deliberação CEE nº 108/2011, que trata de aprovação de cursos de Especialização é omissa quanto à alteração de vagas. No entanto, o Parecer CEE nº 423/2012, da lavra do Cons. Milton Linhares, em sua apreciação, explicitou o que segue:

Num curso dessa natureza, em nível de especialização, em que os alunos são graduados em Direito, adultos, buscam capacitação profissional e especialização na área em que atuam e têm acesso às ferramentas tecnológicas de acesso à informação, tanto dentro do ambiente da ESPGE quanto do trabalho ou em casa, pouca diferença faz os 20% adicionais no número de vagas. 

Por esta razão, entendo que por tratar-se de uma Instituição que não detém atribuições de autonomia para decidir sobre a oferta de novos cursos ou de aumento do número de vagas de seus cursos de especialização autorizados pelo Conselho Estadual de Educação, razoável seria a medida de aprovar o pleito da Interessada, na íntegra, fixando diretamente o número máximo de vagas do referido curso em 36.

Concluiu pelo deferimento nos seguintes termos:

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 94/2009, as alterações propostas para o Curso de Especialização em Direito do Estado, oferecido pela Escola Superior da Procuradoria Geral do Estado (ESPGE), com trinta e seis vagas, sendo que o referido Curso poderá ser ministrado somente no endereço da Instituição, no Município de São Paulo, no Estado de São Paulo (g.n).

Por tratar-se de aumento de 15 vagas,  e que em caso análogo, como o do Parecer acima citado, já houve autorização de aumento de vagas em curso de especialização, nada impede, que seja concedido esse aumento.
2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 108/2011, o aumento de vinte para trinta e cinco vagas, para o ano de 2016, no Curso de Especialização em Diagnóstico por Imagem com ênfase em Oncologia para Biomédicos e Tecnólogos em Radiologia, da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP.

2.2 A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 27 de junho de 2016.

a) Consª Priscilla Maria Bonini Ribeiro
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Junior, José Rui Camargo, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.
São Paulo, 29 de junho de 2016.

a) Consª Rose Neubauer
Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2016.

Cons. Francisco José Carbonari

       Presidente
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