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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de convalidação de estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 10 usque 16 dos autos, em decorrência do uso de salas de aulas diversas daquelas autorizadas e que posteriormente foram consideradas adequadas e autorizadas pela Delegacia de Ensino competente, através de Portaria regularmente publicada no Diário Oficial (fls. 17 dos autos).

A justificativa da Escola interessada é no sentido de que, na época, estava sendo realizada uma reforma do prédio, não tendo restado tempo hábil para pleitear a autorização de mudança.

É o Relatório.

1.2 APRECIAÇÃO

O documento de fls. 18, assinado pela Supervisora de Ensino responsável pela Escola interessada, faz ver que as salas ocupadas sem autorização e nas quais foram ministradas aulas aos alunos, no período letivo de 1996, desde a matrícula, foram consideradas adequadas, tanto que foram autorizadas através da Portaria baixada pelo Delegado responsável pela Primeira Delegacia de Ensino de Santo André.

Diante dos fatos relatados e diante das normas que regem a questão, impõe-se sejam convalidados os estudos dos alunos relacionados às fls. 10 usque 16 dos autos, vez que comprovadas as condições adequadas para o aprendizado.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos dos alunos relacionados às fls. 10, 11, 12, 13, 14, 15 e 16 dos presentes autos, realizados durante o ano letivo de 1996, no Colégio “ARBOS”, de Santo André, dando-se ciência à 1a DE de Santo André e ao Colégio interessado.

São Paulo, 14 de maio de 1997

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 14 de maio de 1997.

a) Consa. Sylvia Figueiredo Gouvêa

                                            Presidente em exercício nos termos
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