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CONSELHO PLENO

1. RELTÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretoria de Ensino da Região de Mauá consulta o Conselho Estadual de Educação sobre a legalidade de conceder estágios para alunos que estão cursando o Lato Sensu em Gestão Escolar, da Universidade Iguaçu – UNIG(Nova Iguaçu, Rio de Janeiro), cursos esses  ministrados em colégios da cidade de Mauá, intermediados pelo Instituto Educacional Carapicuíba.

A Diretoria de Ensino da Região de Mauá está receosa em conceder os estágios solicitados e dessa forma corroborar com o que não é legal e legítimo. O receio da Diretoria de Ensino se fundamenta em diversas irregularidades constatadas nos documentos entregues pelos alunos solicitantes dos estágios e nas explicações insatisfatórias dadas pelo Instituto Educacional Carapicuíba.

1.2 APRECIAÇÃO
Independente das dúvidas corretamente levantadas pela Diretoria de Ensino da Região de Mauá, a questão principal a ser considerada é que a Universidade Iguaçu (Nova Iguaçu, Rio de Janeiro) teve por duas vezes negado por esse Conselho o pedido de aprovação do Curso de Especialização em Gestão Escolar.  A primeira vez pelo Parecer 368/2007, relatado pelo Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo, aprovado pelo Conselho Pleno, em 25/07/2007. Na segunda vez, em grau de recurso, pelo Parecer 610/2007, relatado pelo Conselheiro João Cardoso Palma Filho, aprovado pelo Conselho Pleno em 12/12/2007.

2. CONCLUSÃO
A Comissão de Legislação e Normas, do Conselho Estadual de Educação de São Paulo, entende que as Diretorias de Ensino da Secretaria de Estado da Educação do Estado de São Paulo, não devem conceder estágios para alunos que estão cursando ou formados em Cursos cuja aprovação foi negada por este Conselho, como é o caso do Curso de Especialização em Gestão Escolar da Universidade Iguaçu, do Rio de Janeiro.

São Paulo, 16 de junho de 2008. 

a) Conselheiro Mauro de Salles Aguiar

                       Relator

3 DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E NORMAS adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, Mauro de Salles Aguiar e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Comissão, em 25 de junho de 2008

a) Conselheiro Eduardo Martines Júnior

                    Presidente da CLN

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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