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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
Cuidam os autos de solicitação dirigida a este Colegiado, por intermédio dos órgãos competentes da SEE, de convalidação de estudos realizados com professora não habilitada na disciplina Química, (fls. 34 – Vol. I), por alunos das seguintes Instituições de Ensino:
Período: 2000 a 2003: EE Governador Paulo Sarasate, (fls. 560 a 570 – Vol.III), EE Moacyr Amaral dos Santos, (fls. 571 a 574 – Vol.III), EE Prof.ª Zipora Rubinstein, (fls. 575 a 577 – Vol.III), e EE Salim Farah Maluf, (fls. 578 a 586 – Vol.III).

Período: 2002; e 2005 a 2010: EE Prof°. Sérgio da Silva Nobreza, (fls. 441 a 445 – Vol.III), EE Prof.ª Maria Ferraz Campos, (fls. 446 a 465 – Vol.III), EE Prof°. Otacílio de Carvalho Lopes, (fls. 466 a 482 – Vol.III), EE Profº. João Ramacciotti, (fls. 483 a 495 – Vol.III), EE Profº. Luiz Antonio Fragoso, (fls. 496 a 500 – Vol.III), EE Profº. João Camargo, (fls. 501 a 504 – Vol.III), EE Profº. Aroldo de Azevedo, (fls. 505 a 515 – Vol.III), EE República da Nicarágua, (fls. 516 a 547 ​– Vol.III), EE Profº. Adelino José da Silva D’Azevedo, (fls. 548 a 555 – Vol.III) e EE João Sarmento Pimentel, (fls. 556 a 558 – Vol.III). 

Em retrospecto, verifica-se que a Sra. Samira Sousa e Silva utilizou documentos falsos para participar de processo de atribuição de aulas de Química, Matemática e Física na rede estadual de ensino.

O Dirigente Regional de Ensino da DER Leste 4 procedeu à invalidação da Portaria de Admissão nº 252/99 “e todos os Atos decorrentes da referida Portaria de fls.4 a 25”, em ato publicado em DOE de 19-05-11. (Relatório da Comissão de Supervisores de Ensino e Parecer CJ/SEE Nº 30/2011 às fls. 105 a 109 e 118 a 123 respectivamente - Vol. I).

Conforme registra o Parecer CJ/SEE Nº 30/2011 (às fls. 118 a 123 – Vol. I), da Consultoria Jurídica da Secretaria de Estado da Educação, foram feitos os procedimentos necessários: instauração de Comissão de Supervisores, Boletim de Ocorrência no 21º Distrito Policial de Vila Matilde e notificações pela Imprensa Oficial do Estado. 

Este Parecer, de acordo com as fls. 121, versa: “como os autos de invalidação irão atingir os alunos da docente em seus atos escolares, consideramos necessária a oitiva do Conselho Estadual de Educação, a final, a quem caberá, em tese, a convalidação de suas atividades docentes, para não haver prejuízo aos alunos, terceiros de boa-fé;”.

Em seguida, a DER Leste 4 encaminhou os autos a este Conselho, “para a Convalidação de Estudos. Listagens acostadas as fls. 441 a 558; 560 a 586.” (fls. 588 – Vol.III), que contém os nomes dos alunos e os respectivos períodos, turnos, séries e disciplinas.

A Indicação CEE Nº 02/95, que trata da regularização de vida escolar e convalidação de estudos, define-se claramente pela preservação do interesse do aluno e este não pode sofrer prejuízos por falhas cuja responsabilidade cabe à instância administrativa. No caso em tela, uma vez que os estudos transcorreram dentro das normas, é possível convalidá-los, de acordo com a informação das fls. 441 a 558 e 560 a 586 – Vol.III deste Processo.
2. CONCLUSÃO
2.1 Convalidam-se os estudos dos alunos relacionados neste processo e matriculados nas Escolas mencionadas no item 2.2, que tiveram aulas de Química com a Sra. Samira Sousa e Silva (RG 29.129.845), não habilitada para lecionar o componente curricular. 

2.2 Escolas: EE Governador Paulo Sarasate, EE Moacyr Amaral dos Santos, EE Prof.ª Zipora Rubinstein e EE Salim Farah Maluf (anos de 2000 a 2003); e nas Escolas: EE Prof°. Sérgio da Silva Nobreza, EE Prof.ª Maria Ferraz Campos, EE Prof°. Otacílio de Carvalho Lopes, EE Profº. João Ramacciotti, EE Profº. Luiz Antonio Fragoso, EE Profº. João Camargo, EE Profº. Aroldo de Azevedo, EE República da Nicarágua, EE Profº. Adelino José da Silva D’Azevedo e EE João Sarmento Pimentel (no ano de 2002 e nos anos de 2005 a 2010)
2.3 Envie-se cópia deste Parecer às escolas supracitadas, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA e à DER Leste 4.                                                     
São Paulo, 05 de Novembro de 2012.
a) Cons.º Antônio Carlos das Neves
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco José Carbonari, Guiomar Namo de Mello “Ad Hoc”, Márcio Cardim, Maria Lúcia Franco Montoro Jens e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 14 de novembro de 2012.

  a) Cons.º Francisco José Carbonari
Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de novembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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