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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1. 1 HISTÓRICO

Jucirene Costa da Silva Sousa, RG. 35.970.724-5, portadora do diploma de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem, solicita que os estudos por ela realizados, aliados à experiência profissional, sejam submetidos a processo de avaliação de competência como Auxiliar de Enfermagem (fls. 02). 

A Interessada reside em São Paulo, mas realizou seus estudos no Estado do Maranhão, tendo concluído, em 1987, seu curso técnico no Centro de Ensino de 2º Grau “Gonçalves Dias”, cuja organização curricular, que integrava também o Ensino Médio, não previa a qualificação intermediária de Auxiliar de Enfermagem (diploma às fls. 10).

Informa que trabalha na função de Auxiliar de Enfermagem há 21 anos, na Prefeitura de São Paulo e necessita regularizar sua situação funcional.

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei Federal nº 9.394/96 dispõe no Artigo 41: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos”.

Observe-se que este Conselho, manifestando-se no Parecer CEE n° 401/03, já autorizou as escolas do sistema estadual de ensino do Estado de São Paulo, que mantém Cursos de Habilitação Profissional de Técnico de Enfermagem sem prever a qualificação intermediária de Auxiliar de Enfermagem, a certificar os concluintes do Curso Técnico também como Auxiliares de Enfermagem.

A requerente, porém, realizou seus estudos em escola de outra unidade da federação, sujeita às normas de seu respectivo sistema de ensino. 

Em tais casos, este Conselho tem encaminhado os interessados a estabelecimentos de São Paulo, autorizados a funcionar com a referida habilitação e qualificação profissional, para fins de avaliação de competência. 

Sendo assim, a interessada pode ser encaminhada ao CEFOR – Centro Formador da Pessoal para Saúde de São Paulo, mantido pela Secretaria de Estado da Saúde, situado na Rua Dona Inácia Uchoa, 574, Vila Mariana, nesta Capital, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, para realizar o processo de avaliação de competências como Auxiliar de Enfermagem. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer, autoriza-se o CEFOR - Centro Formador da Pessoal para Saúde de São Paulo, mantido pela Secretaria da Saúde, situado a Rua Inácia Uchoa nº 574, Vila Mariana, nesta Capital, a proceder a avaliação de competências no prazo de seis meses a partir da data da publicação deste Parecer e, mediante os resultados obtidos, à conseqüente certificação da interessada Jucirene Costa da Silva Sousa, RG. 35.970.724-5, como Auxiliar de Enfermagem. 

2.2 Todo o processo deverá ser acompanhado pela supervisão de ensino da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul e o resultado dessa avaliação comunicado a este Conselho.

2.3  Encaminhe-se cópia deste Parecer à Interessada e ao CEFOR.

São Paulo, 26 de junho de 2008.

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

                  Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mauro de Salles Aguiar e Mário Vedovello Filho.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 02 de julho de 2008.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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