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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O presente Parecer examina documentação elaborada e submetida a este Colegiado pela Direção da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, mantida pela Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista, onde através do Ofício nº 263/2002 solicita alteração regimental referente ä estrutura curricular do Curso de Medicina Veterinária, aprovada pela Congregação em reunião realizada aos 30 de agosto de 2002, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos (fls. 1.788 e 1.791).

O Regimento em vigor da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista foi aprovado pelo Parecer nº 490/1998 e Portaria CEE/GP nº 88/98, em período integral, com 5.640 horas/aula, integralizadas em cinco anos.

1.2 APRECIAÇÃO

A proposta apresentada consiste na inclusão da disciplina Criação Animal, da área de Zootecnia, no currículo do Curso de Medicina Veterinária, no 5º ano, com 240 horas/aula para vigorar a partir do ano letivo de 2003.

Considerando a necessidade de adequar o currículo do Curso de Medicina Veterinária às novas diretrizes curriculares nacionais, conforme Parecer CNE/CES nº 105/2002, (publicado no DOU de 11/04/2002), que prevê como componente a área de Zootecnia e Produção Animal, manifesto-me favorável a inclusão da disciplina de CRIAÇÃO ANIMAL sendo que com essa inclusão o Curso de Medicina Veterinária da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, passa a ter uma carga horária total de 5.880 horas/aula, conforme grade curricular constante às fls. 1.789/1.790 dos autos.




2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reformulação do Regimento da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, para inclusão da Disciplina de Criação Animal no Curso de Medicina Veterinária.

A Instituição deverá encaminhar, em três vias, uma nova grade curricular com a inclusão da disciplina CRIAÇÃO ANIMAL, para a devida rubrica. 

São Paulo, 20 de novembro de 2002.

Consª Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli


Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de dezembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover
         Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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