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INTERESSADA

    : Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista

ASSUNTO                 : Alteração Regimental

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 30/2006             CES            Aprovado em 08-02-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Presidente da Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista, mantenedora da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 128/2005, expediente no seguinte sentido (fls. 2567):

· considerando que, nos termos do Parecer CEE 63/98, o Curso de Licenciatura em Educação Artística 1º Grau, com habilitação em Desenho, passou para Licenciatura em Desenho e Plástica, pois foram atendidos todos os requisitos da Deliberação CEE nº 04/97;

· considerando que a alteração, supra citada, se deu somente na nomenclatura do curso, não se alterando a matriz curricular, conforme orientação do próprio CEE;

· considerando que os licenciados no Curso de Desenho e Plástica, ao ingressarem no mercado de trabalho, são impedidos de assumir as aulas de Educação Artística;

· considerando que o Curso de Desenho e Plástica originou-se da transformação do Curso de Licenciatura em Educação Artística e é parte do componente Artes;

· considerando a mudança de nomenclatura do Curso de Licenciatura em Desenho e Plástica para Licenciatura em Educação Artística, aprovada pelo Parecer CEE nº 307/2005,

Solicita que o Parecer CEE nº 307/2005 retroaja seus efeitos a partir de 01 de janeiro de 1998. Assim, a Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista poderá apostilar no verso dos diplomas dos interessados os dados legais suficientes para que não haja dúvidas quanto à habilitação objeto da licenciatura.
Foram juntadas aos autos cópias dos seguintes documentos:

· Parecer CEE nº 63/98, que aprovou a transformação do Curso de Educação Artística, Licenciatura em Desenho, para Licenciatura Plena em Desenho e Plástica (fls. 2569);

· Deliberação CEE nº 04/97, que dispõe sobre a extinção das Licenciaturas Curtas (fls. 2574);

· Of. GP 615/2001 e Of. GP 1144/2005, do Gabinete da Presidência do CEE (fls. 2579 e 2581);

· Parecer CEE nº 307/2005, que aprovou a mudança de nomenclatura do Curso de Licenciatura em Desenho e Plástica para Licenciatura em Educação Artística, e sua conclusão na íntegra (fls. 2582 e 2580).

1.2 APRECIAÇÃO

A Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, desde 1998, teve transformado o seu Curso de Licenciatura Curta em Educação Artística, com Habilitação em Desenho, em Licenciatura em Desenho e Plástica. A transformação do curso foi, àquela altura, apreciada e aprovada por este Conselho, que considerou a adequação curricular à nova proposta do curso.

Em decisão recente, e atendendo solicitação da interessada, este Conselho aprovou a mudança de nomenclatura do curso para Licenciatura em Educação Artística – Parecer CEE nº 307/2005.

Considerando o tempo decorrido desde a primeira transformação do curso – 1998, até a última decisão – 2005, não julgamos adequado retroagir os efeitos do parecer, mesmo porque as adequações curriculares que ocorreram nesse período, principalmente com o credenciamento do ISE, criaram uma situação nova para os alunos do curso. Retroagir os efeitos do parecer significa ignorar que a nomenclatura de um curso não se dá aleatoriamente, mas espelha uma realidade pedagógica que está consubstanciada num projeto. Ao atender as solicitações da Instituição para o curso em questão, o Conselho levou em conta o projeto que estava sendo apresentado. Não se mostra oportuno, portanto, atender as pretensões da requerente.

Entendemos que os alunos envolvidos têm sua situação esclarecida no que se refere às aulas de arte, ou educação artística nas escolas de ensino básico, pela Indicação 53/2005, recém editada por este Conselho.

2. CONCLUSÃO 

Responda-se à interessada nos termos deste Parecer.

São Paulo, 01 de fevereiro de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de fevereiro de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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