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1. RELATÓRIO

Bruno Leonardo Caetano Galli, aluno regularmente matriculado em 2001, na 8ª série do Ensino Fundamental, na EE Antonio Fioravante de Menezes, Diretoria de Ensino da Região  de Presidente Prudente ao final do ano letivo foi regimentalmente considerado em recuperação de ciclo, após estudos de recuperação de férias.

O pai inconformado com essa decisão, recorreu junto a todas as instâncias (U.E e DE), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE nº  11/96 – folhas 4 e 6.

A Comissão de Supervisores, designada para analisar o caso em tela, constatou que:

- o aluno freqüentou a recuperação de férias de 2002 até 18-01-02 e que não participou da 2ª fase da avaliação do SAREP na 1ª avaliação do SARESP realizada em 29-11-01 das 30(trinta) questões o aluno acertou apenas 08(oito);

- na Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Classe – entre outras justificativas para manutenção do aluno na recuperação do ciclo, que Bruno Galli teve 278 ausências, sendo repostas 51 aulas, restando o déficit de 227 aulas, o que corresponde a 45 dias letivos distante da Escola dos 200 dias previstos anualmente. Esta, sem dúvida, é uma das causas que certamente deve ter prejudicado o seu desempenho ao longo do ano letivo;

Analisando sua trajetória no ciclo II do ensino fundamental, tendo por base a Ficha Individual, observa-se que o desempenho do aluno foi se tornando pior ao longo do ciclo, e com relação à freqüência houve uma queda acentuada da 5ª até a 7ª, estabilizando-se em 76,9% na 8ª série;

- o aluno Bruno domina muito bem as habilidades relacionadas ao desenvolvimento da área psico-motora,  haja visto o sucesso que tem alcançado como futebolista e o seu desempenho em Educação Física, no entanto na área cognitiva há ainda algumas habilidades que precisam ser dominadas e por esta razão é significativamente importante que ele participe  da recuperação de ciclo, oportunidade em que poderá rever conceitos que possam levá-lo ao domínio de competências para prosseguir com sucesso seus estudos no Ensino Médio.

Ao final, a Comissão, em seu Parecer conclusivo, manifestou-se favorável à manutenção do aluno Bruno Leonardo Caetano Galli na recuperação de ciclo II da EE Antonio Fioravante de Menezes, em Presidente Prudente.

A Dirigente Regional de Ensino da DER de Presidente Prudente acolheu o Parecer da referida Comissão encaminhando o expediente à U.E para ciência; o que ocorreu em 28-3-02.

Constam dos autos – justificativa da retenção do aluno, elaborada pela Direção da Escola (folhas 05) e Atas do Conselho de Classe (folhas 6 e 7).

No presente caso, a Comissão de Supervisores atesta o cumprimento das Normas Regimentais Básicas para as Escolas Estaduais, aprovadas pelo Parecer CEE nº 67/98.

A Assistência Técnica do Colegiado em contato telefônico obteve a informação de que o aluno em pauta, neste ano letivo, encontra-se matriculado e freqüentando a recuperação do ciclo II, na escola em epígrafe. 

2. CONCLUSÃO
Indefere-se o recurso interposto em nome de Bruno Leonardo Caetano Galli, aluno do Ensino Fundamental em 2001, na EE Antonio Fioravante de Menezes, Diretoria de Ensino da Região Presidente Prudente.

São Paulo, 29 de maio de 2002

a) Cons. Mário Vedovello Filho

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mário Vedovello Filho,  Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz,  Rute Maria Pozzi Casati e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de junho de 2002.

a) Consª Neide Cruz

Vice- Presidente da CEB

No exercício da Presidência
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