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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Em 20/05/2004, o Reitor da UNESP solicitou ao CEE o reconhecimento do curso de graduação de Ciências Biológicas – Bacharelado, nas duas habilitações: em Biologia Marinha e em Gerenciamento Costeiro, criado em 01/06/2001 por Resolução UNESP nº 40, instalado em 2002, no Campus da UNESP do Litoral Paulista/São Vicente, por meio do ofício nº 227/04 – RUNESP protocolado neste Conselho. A solicitação tinha sustentação legal por atender ao Art. 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

Em 12/08/2004, o Presidente do CEE, através de Of. GP nº 723/2004, comunicou a UNESP que em 17/08/2004 os Professores Franci Mary Fantinato Varoli e Eduardo Galembeck estariam na instituição para procederem a elaboração de parecer técnico, com vistas a instruir o processo de reconhecimento do Curso de Ciência Biológicas – Bacharelado com Habilitações em Biologia Marinha e em Gerenciamento Costeiro.

Os avaliadores Especialistas indicados pelo CEE, estiveram na Instituição e emitiram parecer circunstanciado.

1.2 APRECIAÇÃO

Do parecer técnico dos especialistas destacamos:

· Por decisão do Conselho Universitário da UNESP, através da Resolução UNESP nº 15/99, o Centro de Ensino e Pesquisa do Litoral Paulista – CEPEL deixou de ser uma unidade complementar e foi seguido à condição de Campus Universitário.

· São oferecidas quarenta vagas e funciona em regime de tempo integral.

· O quadro docente é altamente qualificado, com 100% de doutores, muitos ligados a programas de pós-graduação e alguns com bolsa de produtividade do CNPp. 

· O campus encontra-se instalado numa área de 8.000 m2 onde estão inseridos, com os equipamentos inerentes, os seguintes laboratórios didáticos e de pesquisa: zoologia e botânica, microbiologia e imunologia, apoio técnico, morfologia, ecologia de crustáceos e biologia de crustáceos.

· O perfil do profissional a ser formado é compatível com o esperado de um Bacharel em Ciências Biológicas.

· Os objetivos gerais e específicos estão condizentes com o desenvolvimento regional na área de atuação dos profissionais que serão formados.

· O curso tem duração de quatro anos, com carga horária total de 3.780 horas na habilitação em Biologia Marinha e de 3.930 horas na habilitação em Gerenciamento Costeiro. 

· A estrutura curricular foi estabelecida considerando que a formação básica é representada por disciplinas integrantes do núcleo comum com duração de três anos e os núcleos profissionalizantes com duração de um ano.  A estrutura curricular sofreu algumas alterações desde o início do funcionamento do curso mantendo a coerência com o curso proposto.

· O regime de matrícula é semestral.

· Os alunos contam com as seguintes modalidades de bolsas para Iniciação Científica: PIBIC/CNPq; FAPESP e bolsas PROEX através do Programa UNESP de apoio ao estudante – PAE.

· Do exposto e pelas condições das instalações (Biblioteca, Salas de Aula e Laboratórios), corpo docente (compatível com as exigências legais do Conselho Estadual de Educação) permiti-se recomendar aprovação do reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas nas duas habilitações: em Biologia Marinha e em Gerenciamento Costeiro.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas – Bacharelado com Habilitações em Biologia Marinha e em Gerenciamento Costeiro no campus da UNESP do Litoral Paulista/São Vicente pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de outubro de 2004.

Consº Farid Carvalho Mauad

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Conselheiro João Cardoso Palma Filho foi impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior,  Fábio Kalil Fares Saba, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de novembro de 2004

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

             Presidente  
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro João Cardoso Palma Filho foi impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de novembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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