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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André, pelo Ofício nº 269/2010, datado em 31/5/2010 solicita Renovação do Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Sistemas de Telecomunicações.
1.2 APRECIAÇÃO
Entendo que a simples suspensão da Renovação do Reconhecimento do curso, em análise, poderá causar prejuízos irreparáveis a terceiros de boa fé – os estudantes remanescentes concluintes.


Por esta razão, penso que a Renovação do Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Sistemas de Telecomunicações, do Centro Universitário Fundação Santo André, deva ser concedida, porém, de forma restrita.


Adicionalmente, cabe registrar que, em consulta à Diretoria da Instituição, recebi do Prof. Dr. Edson Benedicto Ramos Féris, Coordenador do Curso de Engenharia Eletrônica, com ênfase em Telecomunicações, as seguintes informações:

“A Faculdade de Engenharia do Centro Universitário Fundação Santo André, não está mais oferecendo o curso de Tecnologia Eletrônica com Ênfase em Telecomunicações. A última turma ingressou no processo seletivo do início de 2008.  A razão para isto é que não se consegue cumprir, em 3 anos,  a carga horária total de 2.400 horas tendo aulas apenas no período noturno. Esta carga horária mínima precisa da inclusão de mais 4 disciplinas de duração individual de 72 h/a.

O CEE permitiu que os alunos que ingressaram até o ano de 2007 pudessem se graduar sem essa complementação da carga horária. Entretanto, para os ingressantes posteriores essa complementação foi exigida. Para os alunos ingressantes em 2008 estamos propondo adicionar um quarto ano ao curso. Neste quarto ano esses alunos cursariam as 4 disciplinas complementares.

Não é possível atingir em 3 anos, em um curso noturno, a duração de 2.400 hora-relógio.  Foi então decidido, por nossa instituição, que o curso não mais seria oferecido nos vestibulares posteriores ao de 2008. Atualmente,  temos em andamento apenas a turma que ingressou em 2008 e que foi a última turma em que foi oferecido esse curso de Tecnologia Eletrônica com ênfase em Telecomunicações. Esses alunos deveriam ter se graduado  no final de 2010.  Entretanto, eles não puderam se graduar naquela data por não terem cumprido uma carga horária mínima de 2400 horas.  Faltavam 240 horas para completar essa carga horária mínima.  Esses alunos estão cursando disciplinas do quarto ano do curso de engenharia correspondente. São 33 alunos matriculados em uma única turma noturna”. (grifei)
Diante do exposto, submeto à deliberação da Câmara de Educação Superior do Conselho Estadual de Educação, a seguinte conclusão substitutiva.

2.  CONCLUSÃO 
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Sistemas de Telecomunicações, ministrado pelo Centro Universitário da Fundação Santo André, situado no Município de Santo André, no Estado de São Paulo, exclusivamente para fins de expedição e registro de diplomas dos estudantes ingressantes no ano de 2008.


A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 15 de junho de 2011.

a) Cons. Milton Linhares 

Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de junho de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de junho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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