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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
As Faculdades Integradas de Botucatu – FIBs/UNIFAC solicita a aprovação do Projeto de Curso de Pós-Graduação Lato-Sensu de Especialização em Gestão Escolar.

1.2 APRECIAÇÃO

A instituição apresenta um projeto bem estruturado, que obedece às determinações da Deliberação CEE nº 53/05.

O curso se justifica pela necessidade de formar gestores para a rede de ensino fundamental e médio, e o projeto pedagógico arrola as competências e habilidades que devem integrar a formação dos estudantes. A estrutura curricular está formulada de modo a atender aos objetivos estabelecidos e ao perfil que deverá caracterizar os egressos do curso.

O projeto foi baixado em diligência em virtude dos problemas relativos à comprovação da titulação dos futuros docentes, o que foi feito pela instituição. Quanto a esta questão, devo observar que dos três doutores arrolados, dois o são em áreas estranhas aos objetivos do curso: um em Agronomia e outro em Lingüística.

Há de fato uma preponderância de mestres, mas três deles estão regularmente matriculados em cursos de mestrado. O número de especialistas é condizente com as orientações do CEE. Tanto os mestres quanto os especialistas possuem grande experiência no campo educacional.

Tendo em vista o conjunto das informações, sou de parecer que o projeto do curso de Especialização em Gestão Escolar das Faculdades Integradas de Botucatu deve ser aprovada, recomendando-se entretanto à instituição que, durante sua implantação, reveja a composição do corpo docente, de forma a promover uma maior adequação da área de formação dos professores à estrutura curricular do curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o Curso de Especialização lato sensu em Gestão Escolar, das Faculdades Integradas de Botucatu.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final, circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho. 

São Paulo, 09 de maio de 2008.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari,  Marcos Antonio Monteiro e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de maio de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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