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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO

	A Direção do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à UNICAMP, solicita autorização de funcionamento do Curso de Especialização Técnica de nível médio em Automação Industrial.

Por se tratar de escola mantida por universidade pública, o referido Colégio deve submeter os seus Planos de Curso a este Colegiado, nos termos da Deliberação CEE Nº 1/99 e da Indicação CEE Nº 8/00.

Em 08 de novembro de 2013, o Processo foi baixado em diligência, junto ao Colégio, para que fossem feitas modificações no Plano, referentes ao perfil profissional de conclusão, à denominação do curso e à prática profissional. 

1.2 APRECIAÇÃO

Analisando os autos se constata que a Instituição tomou as providências necessárias, apresentando justificativas e respondendo de modo satisfatório à diligência. O novo Plano de Curso de Especialização Técnica de nível médio em Automação Industrial atende à legislação vigente, em especial ao disposto na Deliberação CEE Nº 1/99 e na Indicação CEE Nº 8/00, estando em condições de ser aprovado e de ter seu funcionamento autorizado.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o Plano e autoriza-se o funcionamento do Curso de Especialização Técnica de nível médio em Automação Industrial, a ser oferecido pelo Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer à Instituição, à Diretoria de Ensino Região Campinas Leste, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
[bookmark: _GoBack]São Paulo, 18 de março de 2014.


a) Cons. Walter Vicioni Gonçalves
Relator


3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Suzana Guimarães Trípoli, Sylvia Gouvêa e Walter Vicioni Gonçalves.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de março de 2014.

a) Cons.° Francisco José Carbonari
Presidente da CEB


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.
Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de março de 2014.



Cons. João Cardoso Palma Filho
        Vice-Presidente no exercício da Presidência
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