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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Versam os autos sobre  pedido da Direção do Colégio Termomecânica, Diretoria de Ensino da Região de São Bernardo do Campo, ao Conselho Estadual de Educação, de convalidação de estudos de alunos egressos do Curso de Educação de Jovens e Adultos, mantido pelo SESI- Serviço Social da Indústria, pelo fato de seus Históricos Escolares apresentarem uma carga horária semestral de 300 horas, inferior ao mínimo legalmente exigido.

A Supervisora de Ensino, responsável pela Unidade Escolar, observa que o SESI registra no verso dos referidos Históricos Escolares o Parecer CEE nº 526/97 para justificar a carga horária mencionada.

A Supervisão de Ensino entende que ”a legislação não autorizou a diminuição da carga horária, apenas permitiu a flexibilidade organizacional” e que o item 3.3 do referido  Parecer “In Fine” esclarece: “ ...o que é o caso do Ensino Supletivo, em especial nos projetos que atendem a trabalhadores em horários e locais de trabalhos, a proposta pedagógica da escola ou cursos que contemplar solução própria para a viabilidade desse segmento”.

E viabilizar significa tornar exequível, realizável o que está preconizado na legislação e não modificar no todo ou em parte o que a lei dispôs”.

O expediente tramitou pela Assistência Técnica da COGSP- Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo, que propôs o envio do protocolado ao SESI, para ciência e manifestação.

A Gerência de Supervisão de Ensino da Diretoria de Educação Básica do SESI, esclarece às folhas 14, que se apóia no mesmo Parecer CEE nº 526/97, na parte em que ele esclarece que” a organização do tempo escolar deve ser decidida pelo próprio estabelecimento de ensino, uma vez  que envolve direitos de alunos, questões pedagógicas e contratos de trabalho,” justificando a manutenção em seus cursos da carga horária de 300 horas, até que os mesmos fossem encerrados, o que veio a acontecer no ano de 1999,” para não ferir direitos de alunos e contratos acordados”.

 A COGSP em face do acima exposto entende ”que  nada há a ser providenciado, “e por medida de cautela e no sentido de dirimir qualquer dúvida, enviou o processo ao CEE, para manifestação.

Sobre o referido pedido, a Supervisão manifestou-se favoravelmente à convalidação de estudos dos alunos relacionados às folhas 05 a 10 dos autos.

Este Colegiado, em situação análoga tratada nos Pareceres CEE nºs 320/2000 e 395/2000 de interesse da Escola Volkswagem, culminou na convalidação de estudos dos alunos envolvidos. No referido Parecer o Relator conclui ter sido um  problema decorrente de dúvidas ocorridas no período de transição entre a Lei Federal 5692/71 e a Lei Federal 9394/96.

2. CONCLUSÃO
Nos termos deste Parecer e, em caráter excepcional, convalidam-se os estudos realizados pelos alunos relacionados às folhas 05 da 10 nos autos,  dos cursos Supletivos  de Ensino Fundamental e Médio, no período de 26-7-99 até o final do ano letivo de 2000, ministrado pelo Colégio Termomecânica,  jurisdicionado à DE da Região de São Bernardo do Campo.

São Paulo, 16 de outubro de 2002.

a) Consª Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Volmer Áureo Pianca.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 23 de outubro de 2002.

a) Consª.Neide Cruz

Vice- Presidente da CEB

no exercício da Presidência
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