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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1. 1 HISTÓRICO

Juliana Alves de Oliveira do Paço, RG 33.180.866-3 solicita que os estudos por ela realizados sejam submetidos a processo de avaliação de competência como Técnico em Enfermagem (fls. 02). 

A Interessada reside em São Paulo e concluiu o Curso de Enfermagem em nível superior em 2007, na UNIBAN (diploma e histórico escolar às fls. 05 a 07).

Nos autos consta, ainda, o seu Certificado de Conclusão do Ensino Médio expedido pelo Colégio “Sir Isaac Newton” (fls. 11).

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei Federal nº 9.394/96 dispõe no Artigo 41: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos.”

A Indicação CEE nº 08/2000, que institui as Diretrizes para Implementação da Educação Profissional de Nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e de experiências anteriores, em curso de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

‘I – no ensino médio;

‘II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico, concluídos em outros cursos desse nível;

‘III – em cursos de educação profissional de nível básico, mediante avaliação do aluno pela Escola;

‘IV – no trabalho ou por outros meios informais, mediante avaliação do aluno pela Escola;

‘V – e reconhecidos em processos formais de certificação profissional ” (gg.nn.).
Em função desses dispositivos, este Conselho tem se pronunciado pelo encaminhamento dos requerentes às escolas que mantêm cursos de educação profissional na área pretendida (Parecer CEE nº 38/01, dentre outros), para que sejam submetidos ao processo de avaliação de competência e possam eventualmente obter a certificação.

No presente caso, a Interessada é graduada em Enfermagem pela UNIBAN e necessita o diploma de Técnico em Enfermagem para fins de exercício profissional. Pode ser encaminhada ao CEFOR – Centro Formador de Pessoal para Saúde de São Paulo, mantido pela Secretaria de Estado da Saúde, situado na Rua Dona Inácia Uchoa, 574, Vila Mariana, nesta Capital, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, para realizar o processo de avaliação de competências como Técnico em Enfermagem. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer, autoriza-se o CEFOR – Centro Formador de Pessoal para Saúde de São Paulo, mantido pela Secretaria da Saúde, situado na Rua Inácia Uchoa nº 574, Vila Mariana, nesta Capital, a proceder a avaliação de competências no prazo de seis meses a partir da data de publicação deste Parecer e, mediante os resultados obtidos, a conseqüente certificação da interessada Juliana Alves de Oliveira do Paço, RG 33.180.866-3, como Técnico em Enfermagem. 

2.2 Todo o processo deverá ser acompanhado pela supervisão de ensino da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul e o resultado dessa avaliação comunicado a este Conselho.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Interessada, ao CEFOR e à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul.

São Paulo, 03 de julho de 2008.

a) Cons.Amarilis Simões Serra Sério

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luísa Restani, Angelo Luiz Cortellazo, Décio Lencioni Machado, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Roque Theophilo Júnior e Sérgio Tiezzi Júnior.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 23 de julho de 2008.

Consª. Ana Luísa Restani

Vice-Presidente no exercício

                                                      da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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