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                                                      Comunicado ao Pleno em 19-06-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Direção da Escola Êxito, encaminha ao Conselho Estadual de Educação, por intermédio dos órgãos competentes da SEE, pedido de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram os cursos de Educação de Jovens e Adultos e Educação Profissional, no período de09-10-1999 a 31-10-2000, quando a unidade escolar funcionou em endereço não autorizado.

Conforme informações constantes nos autos, a Escola em pauta foi autorizada a funcionar, em novo endereço, por Portaria da Dirigente Regional de Ensino da Região Leste 5, de 31-10-2000, publicada no DOE de 1º-11-2000.

A Direção da Unidade Escolar justifica o presente pedido em face  da deteriorização do edifício onde funcionava, sendo forçada incontinente a mudar de endereço  para Rua Dr. Clementino, 576 , Belenzinho.

A Comissão de Supervisores de Ensino da DER  Leste 5, em relatório, manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares (administrativa e pedagógica).

Encontra-se às folhas 05 a 11 deste Processo a relação nominal dos alunos que freqüentaram classes do Ensino Fundamental e Médio, Educação de Jovens e Adultos e Educação Profissional, no período destacado, na respectiva Escola.

O expediente foi protocolado no CEE, após tramitar e receber manifestação da COGSP e Gabinete da Secretaria da Pasta, conforme determina a Resolução SE nº 39/93.

Quanto aos alunos da Escola em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE nº 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos devem ser convalidados.

Portanto, deverá, o CEE, excepcionalmente, resolver a situação.

2. CONCLUSÃO
2.1 Considera-se regularizada a situação da Escola Êxito no que diz respeito à mudança de endereço ocorrida sem a devida autorização prévia;

2.2 Em decorrência, convalidam-se, os estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 05 a 11 deste Processo, que freqüentaram, no período de 09-10-1999 a 31-10-2000, classes do Ensino Fundamental e Médio – Educação de Jovens e Adultos (EJA) e de Educação Profissional, da Escola Êxito, Diretoria de Ensino da Região Leste 5.

São Paulo, 12 de junho de 2002

a) Cons. Mário Vedovello Filho

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Mário Vedovello Filho, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 12 de junho de 2002.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

          Presidente da CEB
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