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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora-Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita por meio do Ofício Nº 528/2012-GDS, datado em 24 de julho de 2012, o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção Fonográfica da FATEC Tatuí. 

O Curso, em tela, foi autorizado pelo Parecer CD/CEETEPS nº 57/2011 (DOE de 14/05/2011), com fundamento na Deliberação CEE nº 106/2011, que concedeu ao CEETEPS prerrogativas de autonomia universitária.

A legislação que rege o reconhecimento de curso junto a este Conselho é a Deliberação CEE nº 99/2010, que preconiza o envio de Relatório Síntese, conforme o verificado nos autos.
Tendo a Instituição atendido à legislação em vigor, nos termos do art. 5º da Del. CEE nº 99/2010 foram designados por meio da Portaria CEE-GP 397, de 13.09.2012, dois Especialistas para elaborar Relatório circunstanciado sobre o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção Fonográfica – os professores Giacomo Bartoloni e Maristella Pinheiro Cavini. O relatório foi concluído pelos Especialistas em 19-10-2012.
1.2 APRECIAÇÃO

Do citado relatório destacam-se as seguintes informações:
Responsável pelo Curso: Luis Antonio Galhego Fernandes, Mestre, Professor Assistente e Coordenador do Curso.

DADOS GERAIS DO CURSO

Horário de funcionamento: vespertino: das 14h às 17h30min.

Carga horária total do Curso: 2.800 horas.

Número de vagas oferecidas, por período: vespertino: 40 vagas semestrais.

Tempo para integralização: mínimo de 6 semestres / máximo de 10 semestres.

INFRAESTRUTURA FÍSICA

a) Salas de aula: 2 com capacidade para 80 pessoas e com recursos áudio visuais; 1 com capacidade para 40 pessoas, específica para as aulas de Áudio e Rítmica com: 1 bongô, 1 micro system, 2 mini system, 1 mesa analógica de 16 canais Behringer, 1 quadcompressor Behringer; 1 analogic equaliser gráfico Behringer e 1 par de monitores de referência M-Audio; 1 sala com capacidade para 40 pessoas para as aulas de Teoria e Percepção contendo lousa pautada e 2 teclados; 1 auditório com capacidade para 80 pessoas.

b) Laboratórios: Laboratório de Informática Multidisciplinar I: 1 com capacidade para 80 pessoas contendo Reason (Demo), Abetlon Live 8 (Demo) e Studio Manager Yamaha (Free). Laboratório de Informática Multidisciplinar III: 20 com capacidade para 40 pessoas contendo: Reaper (full), Anúbis (free), Adônis (free), Erebus (free), Dualism (demo), Mtheory (demo), Stringtheory (free), Texture (free), Motion (free), Rez3 (free), Uniwave (free), Phyzmod v2 (free), Micromega (free), Cristal (free), Hard-boiled wonderland (free), ReValver MKIII (demo), Pianoteq3 (demo), Independence Free (free), Alchemy Player (free) e SSZ Player (free). Laboratório de Eletricidade: 40 com capacidade para 80 pessoas sua utilização é conjunta com Laboratório de Eletricidade Básica e Eletrônica do Curso de Automação Industrial.

c) Biblioteca: localizada no piso térreo, é bastante iluminada com boa ventilação. O acesso ao acervo é livre, entretanto o acervo não é específico para o Curso. Há um total de 110 títulos com 999 volumes disponíveis para o Curso, com uma média de um exemplar para cada 10 alunos. Os exemplares podem ser facilmente localizados pelos usuários, já que os títulos estão separados por disciplinas. A aquisição de novos títulos é feita mediante uma solicitação formal do professor da disciplina à Coordenação do Curso para que possa ser encaminhado ao processo de licitação de compra de materiais. Os títulos específicos do Curso de Produção Fonográfica encontram-se em excelente estado de conservação e atendem às necessidades do Curso por estarem adequados ao Projeto Pedagógico apresentado e também pela quantidade de alunos atendidos.

CORPO DOCENTE E TÉCNICO ADMINISTRATIVO

Atualmente, a Faculdade conta com 18 professores, sendo dois Doutores; dez Mestres; três Especialistas e três Graduados, todos concursados.

O Corpo Técnico Administrativo conta com 13 funcionários distribuídos da seguinte forma: 1 Diretor; 1 Coordenador de Curso; 1 Diretor de Serviço Acadêmico; 5 Auxiliares Administrativos; 1 Bibliotecária; 1 Auxiliar de Biblioteca; 2 Apoio Multimídia e 1 Estagiário. 

ALUNOS

A demanda do Curso Superior de Tecnologia em Produção Fonográfica nos últimos processos seletivos, desde sua autorização foi:

· 2º semestre de 2010: 40 vagas para o vespertino, tendo 161 inscritos. Relação c/v: 4,03.

· 1º semestre de 2011: 40 vagas para o vespertino, tendo 161 inscritos. Relação c/v: 4,03.

· 2º semestre de 2011: 40 vagas para o vespertino, tendo 65 inscritos. Relação c/v: 1,63.

· 1º semestre de 2012: 40 vagas para o vespertino, tendo 81 inscritos. Relação c/v: 2,03.

A primeira turma se formará em junho de 2013 e conta com 25 formandos.

Em linhas gerais, o movimento do alunado no Curso é coerente com a realidade brasileira: no primeiro ano a evasão é bem menor que nos últimos anos, porém, a turma se mantém acima de 50% dos matriculados. 

MATRIZ CURRICULAR DO CURSO

O Curso Superior de Tecnologia em Produção Fonográfica, pelo Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia (CNCST), pertence ao eixo Tecnológico Produção Cultural e Design e propõe carga horária total mínima de 1.600 horas. O Curso tem a carga horária total de 2.800 aulas corresponde a um total de: 2.400 horas de atividades, 240 horas de Estágio Supervisionado e 160 horas de Trabalho de Graduação. 

As disciplinas estão divididas em dois eixos formativos: disciplinas básicas, com um total de 640 horas, perfazendo 22,10% da carga horária do Curso e disciplinas profissionais, com um total de 2.240 horas, perfazendo 77,80% da carga horária do Curso.

As disciplinas básicas são: Administração (40h), Comunicação em Língua Portuguesa (40h), Comunicação em Língua Estrangeira – Inglês e Espanhol (320h), Física – Eletricidade e Acústica Básica (120h) e História da Música (120h).

As disciplinas profissionais são: Acústica Aplicada (200h), Gestão da Produção Fonográfica (240h), Tecnologias para Produção Fonográfica (960h), Teoria e Percepção Musical (600h) e Transversais – multidisciplinares (240h).

CONSIDERAÇÕES FINAIS

“O Relatório Síntese e todos os demais documentos apresentados seguem rigorosamente os parâmetros da Deliberação CEE nº 99/2010, não havendo, em princípio, questões a serem levantadas. 

Na visita “in loco” observou-se que as instalações onde o Curso é ministrado correspondem à descrição do Relatório Síntese e atende, em princípio, a realização das atividades requeridas pelo todo avaliado. 

O Coordenador e Vice-Diretor do Curso informaram que o Curso Superior de Tecnologia em Produção Fonográfica é pioneiro, em se tratando de um curso superior da rede pública, a ser oferecido nesta área. Comentaram também da importância da parceria com o Conservatório Dramático e Musical “Dr. Carlos de Campos” de Tatuí (iniciada em 2009, porém efetivada somente em 2011) que disponibiliza tanto o espaço como alunos para que gravações sejam realizadas e, especialmente, pelo intercâmbio de alunos de todo o Brasil que vêm estudar no Conservatório de Tatuí, tornando-se alunos em potencial para o Curso Superior de Tecnologia em Produção Fonográfica.

Diante do exposto, após a avaliação do Curso Superior de Tecnologia em Produção Fonográfica, e, nos termos da Portaria CEE-GP nº 397, de 13/09/2012, esta Comissão recomenda ao Relator do Egrégio Conselho Estadual de Educação que o Reconhecimento do referido Curso tenha PARECER FAVORÁVEL.” 


Acolho o Relatório dos Especialistas e considero pertinente a observação de tratar-se de um curso pioneiro na rede pública de ensino superior. Entendo que o Curso, em análise, apresenta condições de ser reconhecido, deixando registrada, entretanto, a recomendação para que a Instituição adote nos próximos anos as necessárias providências que podem certamente melhorar as condições de oferta que todo curso novo requer.

Diante do exposto, submeto à Câmara de Educação Superior a seguinte conclusão:
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção Fonográfica, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Tatuí, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de janeiro de 2013.

a) Cons. Milton Linhares
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mario Vedovello Filho e Roque Theóphilo Júnior.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de janeiro de 2013.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de fevereiro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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