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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade Municipal “Prof. Franco Montoro” de Mogi Guaçu encaminha a este Conselho, pelo Ofício Nº. 151/2011, protocolado em 05/09/2011, o pedido de Reconhecimento do Curso de Graduação em Nutrição, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 02).
O processo foi objeto de Parecer CEE nº 328/2012 (fls. 593 a 596v), com a seguinte conclusão:

“Em razão das ponderações apresentadas neste Parecer, concluímos que:

  2.1 Fica reconhecido, exclusivamente, para fins de expedição e registro de diplomas dos alunos concluintes do ano letivo de 2011, o Curso de Nutrição oferecido pela Faculdade Municipal Franco Montoro de Mogi Guaçu;
2.2 a Instituição solicitante está proibida de realizar novo processo seletivo até nova manifestação por parte dos Especialistas e deste Colegiado a respeito do Curso de Graduação em Nutrição, destacando o prazo de um ano para que a Instituição tome providências nos termos do Parágrafo 2º do Artigo 8º da Deliberação CEE nº 99/2010;

2.3 os autos deverão ser encaminhados aos especialistas para nova análise dos documentos apresentados pela Instituição em razão da última diligência realizada;

2.4 diante da necessidade de uma nova análise documental, alicerçada mediante nova visita in loco, o Reconhecimento do Curso de Graduação de Nutrição ora pretendido, neste momento, não será aprovado por este Colegiado”.

Pelos Ofícios nºs 122/2012 e 125/2012, a Instituição informa que já tomou as providências necessárias e requer a análise pelos Especialistas da documentação juntada aos autos de fls. 44 a 583, bem como a retificação da decisão que proibiu o vestibular, e já está adequando as exigências citadas no Relatório dos Especialistas.

A Instituição em seu Ofício demonstra sua preocupação com a nova turma que se formará em dezembro de 2012, para que os alunos não sejam prejudicados.

Em 17 de setembro de 2012, os Especialistas, Profs. Drs. Márcia Nalesso Costa Hader e Luiz Maria Pierini Machado, compareceram à Instituição, para proceder à elaboração de Relatório com as informações circunstanciadas, para instruir o Processo de Reconhecimento do Curso de Nutrição.

Em 19/10/12, o Relatório dos Especialistas foi juntado ao processo com as seguintes considerações finais.

Após a primeira visita realizada em maio/2012, pode-se verificar que a Instituição atuou no sentido de corrigir e adequar os pontos elencados, visando o bom funcionamento do curso.

A adequação do Projeto Pedagógico, com atribuição de aulas de acordo com a aderência dos professores. Elaboração correta do Relatório Síntese e de Atividades Relevantes, demonstrando melhor organização e entendimento dos documentos. Adequação da grade curricular, subdividindo em áreas de conhecimento, distribuição da carga horária total das disciplinas em teóricas e praticas.

A infraestrutura disponível está em processo de reforma, adequação e construção, com término previsto no geral em 30 dias.

Os equipamentos e reagentes necessários foram e/ou estão em processo de aquisição, demonstrando o total comprometimento da coordenação com o bom andamento do curso. Restando apenas os relativos ao laboratório de anatomia.

O acervo bibliográfico faltante já está em processo de aquisição, sendo que o edital de licitação encontra-se na fase de entrega dos livros, observamos que tal conduta de atualização de acervo deve ser uma constante.

O corpo técnico disponível foi melhorado com a contratação de um técnico para o período diurno, entretanto, ainda se faz necessário a contratação de mais técnicos para o período noturno.

Entendemos que a Instituição buscou a adequação e está trabalhando com o objetivo de atender as exigências apresentadas anteriormente, de maneira eficaz.

1.2. APRECIAÇÃO
Tendo em vista os documentos apresentados pela Instituição, demonstrando sua adequação à legislação vigente e pertinente à matéria após constatação pelos Especialistas, conforme destacado acima, o pleito merece ser atendido por este Relator que ao final subscreve, porém, não pelo prazo máximo de 03 (três) anos, mas sim, por 01 (um) ano, uma vez que medidas administrativas e operacionais ainda estão sendo providenciadas pela Instituição no intuito de melhorar as características e qualidade do referido curso.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Nutrição, da Faculdade Municipal Prof. Franco Montoro de Mogi Guaçu, pelo prazo de um ano.
O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do mesmo pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 10 de dezembro de 2012.

a) Consº Décio Lencioni Machado
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

A Conselheira Rose Neubauer votou contrariamente.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Edgar Salvadori de Decca, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de dezembro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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