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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Vice-Diretor da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista e a Presidente da Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista solicitam deste Conselho, por meio do Ofício 002/2004, de 22 de janeiro de 2004, “parecer no que se refere às dificuldades que nossos diplomados do Curso de Licenciatura em Desenho e Plástica vêm sofrendo para se inscreverem junto às Diretorias de Ensino a fim de ministrarem aulas na Disciplina de Educação Artística no Ensino Fundamental e Médio” (gg.nn.).
A Instituição (fls. 02 e 03) historia toda a transformação do Curso:

1 – em 1975 o  Curso de  Desenho  foi  transformado em Curso de Educação Artística com Habilitação em Desenho, aprovado pelo Parecer CEE nº 398/76 (fls. 06 a 09);

2 – em  1997,  nos  termos da   Deliberação CEE nº 04/97, que dispôs sobre a extinção das Licenciaturas Curtas, extinção essa implícita no Art. 62 da Lei nº 9.394/96, o Curso foi alterado de Licenciatura Curta para Licenciatura Plena e seu nome alterado para “Licenciatura Plena em Desenho e Plástica”, pelo Parecer CEE nº 63/98 (fls. 11 a 17).

Às fls. 19 está anexada cópia do ofício da Coordenadora do Curso, datado em 20 de março de 2001, solicitando providências, pois os diplomas de Licenciatura Plena em Desenho e Plástica dos alunos, formados no período da reforma do Curso (1998-1999-2000) e, os formandos de 2001 estavam tendo dificuldades no momento da atribuição de aulas para a disciplina Educação Artística na rede oficial de ensino.

Pelo Ofício nº 22/01, de 18/04/2001, a Direção solicita orientações para a mesma situação visto que, segundo a Diretoria de Ensino da Região de Bragança Paulista  e demais diretorias da região, os alunos formados no Curso citado não estariam credenciados (sic) para a atribuição de aulas de Educação Artística, apesar dos termos da Indicação CEE 09/2001.

Em resposta à Instituição (Processo CEE 728/97), foi explicitado que:

“1) o Curso de Licenciatura em Desenho e Plástica da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista originou-se da transformação do Curso de Licenciatura Curta em Educação Artística em Licenciatura Plena;

2) a LDB, ao tratar do currículo da educação básica fala do componente Artes (art. 26); e

3) a licenciatura plena em Desenho e Plástica é parte do componente Artes, portanto, os portadores de Diploma do Curso têm pleno direito a lecionar Educação Artística no ensino fundamental e médio”.

Considerando a resposta deste Conselho, a Instituição fez constar apostila nos diplomas dos alunos (cópia fls. 25), esclarecendo tratar-se de diploma de licenciatura plena em Educação Artística.

A presente consulta evidencia que persistem os entendimentos divergentes sobre o assunto. Tentando alternativa que resolva definitivamente a situação, os requerentes formulam três questões:

“a) Apenas a  mudança  do  nome do Curso será satisfatória?

b) Haverá necessidade de alterarmos a grade curricular do Curso?

c) Ou ainda, ambos os procedimentos serão necessários?”

É importante reportarmo-nos à Indicação CEE 09/01, que distingue claramente o professor legalmente habilitado para a disciplina do professor apto a cadastrar-se para lecioná-la. Diz a Indicação:

 “Entre os primeiros, encontram-se os licenciados plenos ou portadores de diploma na área específica em que pretendem lecionar e que, portanto, devem ser atendidos prioritariamente”. 

Uma vez que pelo Parecer deste Conselho, no Processo CEE 728/97, acima referido, foi reconhecido aos alunos do Curso, em questão, o pleno direito a lecionar Educação Artística, nada mais há a acrescentar a esse respeito. Quanto à mudança do nome dos Cursos e eventuais alterações curriculares, são decisões que cabem à Instituição, que considerará sua conveniência, ou não, e as submeterá à aprovação deste Conselho.

2.CONCLUSÃO

2.1 Responda-se à Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista nos termos deste Parecer.

2.2 Dê-se ciência deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região de Bragança Paulista.

São Paulo, 03 de março de 2004.


a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici



      Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Rubens Lima Jardilino, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de março de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de março de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente em exercício 
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