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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

Dárius Leva Emrani ficou retido na 3ª série do ensino médio que cursou , em 2001, no Colégio Cidade de Atibaia. 

O aluno não obteve a média mínima (5,0) para promoção nos seguintes componentes: Matemática (2,9); Química (3,2); Física (2,8) e Biologia (4,7);.  (fls. 23)

Em 14-12-01, o interessado interpôs pedido de reconsideração dos resultados finais  junto à escola (fls. 17).

Em 20-12-01, o Conselho de Professores reuniu-se para reanalisar os resultados finais e manteve a retenção do aluno com base nas normas regimentais da escola, decisão esta, ratificada pela Direção da escola na mesma data.  (fls.18).

Em 26-12-01, a mãe do aluno recorreu contra a decisão da escola junto à DE.(fls. 20)

A Comissão de Supervisores, designada pela DE para analisar o caso , examinou a documentação pertinente e, em 21-02-2002, denegou o recurso (fls. 48).

Em seu parecer conclusivo, afirma:

“Esta Comissão, ciente do disposto na Lei Federal nº 9394/96, que reconhece a competência e a autonomia da escola para fixar suas regras sobre esse aspecto tão vital do processo ensino-aprendizagem: a verificação do rendimento escolar, adota a mesma postura reiterada do Conselho Estadual de Educação, explicitada em inúmeros de seus pareceres sobre o assunto, a de que só se pode interferir na decisão da escola quando se constatam irregularidades administrativas e/ou pedagógicas, com ênfase na condução do processo avaliatório. 

“ E não tendo sido detectados indícios de tais irregularidades, em todo este trabalho de análise, (...) somos pela ratificação da decisão da escola.” (fls. 49)

Em 07-03-01, a mãe do aluno recorreu a  este Colegiado, por discordar das decisões da UE e da DE. Em sua argumentação, afirma que o filho ficou prejudicado por ter sido injustamente privado das apostilas do Colégio no início do ano, devido a problemas temporários de inadimplência. Ressalta também que o filho foi bem sucedido na avaliação do ENEM, além de ter sido aprovado no vestibular da FAAT. (fls. 6 a 11) 

Às fls. 54 consta parecer complementar da Comissão de Supervisores encaminhando o recurso a este Conselho, no qual  tece considerações sobre as cláusulas contratuais de prestação de serviços educacionais oferecidos pela escola e refuta os argumentos da mãe do aluno quanto à falta de acesso ao material escolar. (fls. 57)

Fazem parte do expediente:

- Quadro de notas do aluno  (fls. 19)

- Histórico Escolar (fls. 23)

- Boletim de aproveitamento e frequência do 3º trimestre, incluindo gráfico comparativo entre aluno x classe (fls. 50 do Processo DE de Bragança Paulista em apenso). 

- Histórico Escolar da 1ª série do Ensino Médio (fls. 46)  

- Demonstrativos de pagamento de mensalidade e de material escolar; contrato de prestação de serviços (fls. 52 a 55 do Processo da DE de Bragança Paulista em apenso)

- Ofícios da mãe do aluno à Diretoria de Ensino solicitando juntada aos autos de cópias dos recibos de pagamento de material didático e de cópia de declaração da Faculdade comprovando que o aluno foi aprovado no vestibular  (fls. 42 e 51)

- Ata do Conselho de Classe (fls. 18)

- Atas trimestrais e Ata Final do Conselho de Classe (fls. 33 a 41)

- Fichas Individuais de Avaliação Periódica, de acordo com a Deliberação CEE nº 11/96, apontando as dificuldades do aluno  (fls. 24 a 32)

- Relatório da Supervisão responsável pela escola (fls. 44) 

- Boletim de resultados do ENEM (fls. 41 do Processo DE em apenso) 

Com relação à situação atual do aluno em pauta, em contato telefônico com a escola,  fomos informados de que o  mesmo transferiu-se para outro estabelecimento onde cursa novamente a 3ª série do ensino médio. 

Cabe lembrar aos pais com referência ao exame do ENEM, que não se trata de uma prova que se proponha a aprovar ou reprovar alunos, mas é um instrumento diagnóstico de competências, habilidades e conhecimentos. Portanto, a afirmação de que em decorrência do resultado obtido pelo aluno neste exame “já considerado apto pelo Estado para diplomar-se”, é infundada.

Quanto ao ingresso do aluno em uma faculdade, é importante relembrar que este Colegiado já refutou por inúmeras vezes o argumento de ingresso em vestibular como condição suficiente para suprir o cumprimento do Ensino Médio.

Tendo em vista que não houve falta de procedimentos pedagógicos, atitudes discriminatórias contra o aluno e estando de acordo com a Deliberação CEE n.º 11/96 e o Regimento Escolar devidamente aprovado pelas autoridades competentes; a decisão da Escola deve ser respeitada.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido de recurso impetrado em favor de Dárius Leva Emrani em 2001, do Colégio Cidade de Atibaia, DE da Região de Bragança Paulista.

São Paulo, 12 de junho de 2002.

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 12 de junho de 2002.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho 

             Presidente da CEB
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