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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Foi protocolado no Conselho Estadual de Educação, requerimento impetrando Recurso contra o resultado das avaliações finais, aferido ao aluno, Luiz Roberto Schiavianato Machado, nos termos do Artigo 9° da Deliberação CEE n° 11/96.

O referido aluno, no presente expediente representado por sua mãe Sra. Sandra Regina Schiavianato Machado, estava em 2007, regularmente matriculado no Colégio Eduardo Gomes, em São Caetano do Sul /São Paulo, na 1ª série do ensino médio, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de São Bernardo do Campo.

Constata-se que o aluno foi retido por não ter atingido a média final, regimentalmente exigida para promoção em 03 (três) componentes curriculares: Matemática, Química e Física, conforme ficha individual às fls. 75.

A Responsável solicitou reconsideração dos resultados finais junto à Escola.

O Conselho de Classe reuniu-se no dia 13 de dezembro de 2007 e, diante dos fatos apurados, manteve a retenção do Recorrente (fls.103).

No dia 29-01-2008, foi dada ciência à mãe sobre o resultado do Pedido de Reconsideração.

Em 02-4-08, a responsável ingressou com Recurso junto à Diretoria de Ensino da Região de São Bernardo do Campo contra a decisão da escola (fls. 20).

Em 10-03-08, a Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso, assim se manifestou:

(...)

“Em reunião extraordinária, o pedido de reconsideração foi analisado pelo Conselho de Classe que opinou em retificar sua decisão e oferecer mais uma chance ao aluno, conforme termo de ciência da mãe às fls. 125. Assim, o Conselho de Classe/Série delibera pela aprovação do aluno em Inglês, Biologia, Língua Portuguesa (gramática) e Literatura, a fim de oferecer oportunidade ao aluno de participar da recuperação intensiva, nas disciplinas nas quais se percebe maior dificuldade e ainda menor rendimento. Com isto, com a chance de recuperação dos conteúdos poderia lograr êxito na série seguinte e progredir sem dificuldade. Com vistas a não prejudicar o aluno que conhecidamente, apresenta um único laudo da Associação Brasileira de Dislexia, datado de 29-3-2006 (quando o referido serviço fora para “identificar as causas de suas dificuldades”, de Dislexia grau médio.

Note-se que as datas de reconsideração e recurso são extemporâneos conforme Deliberação CEE nº 11/96, porém acolhidos os pedidos pela escola e pela Diretoria de Ensino, por entender que nenhum direito de esclarecimento deverá ser cerceado”.

(...) 

‘não foram encontrados indícios de atitudes discriminatórias contra o aluno;

‘As atividades de recuperação previstas no regimento escolar foram oferecidas ao aluno, além de outras chances;
(...)

‘às fls. 63 a 67 verifica-se que os responsáveis pelo aluno nunca compareceram às reuniões de Pais e Mestres. Somente a partir de setembro, há registro de comparecimento da mãe às convocações da escola para discussão do caso de Luiz Roberto, inclusive com solicitação da escola que os responsáveis providenciassem auxílio para o menino, quer de ordem médica quer de ordem psicológica, auxílio multidisciplinar, visto que o menino passava por incertezas/desequilíbrios familiares”. 

A Comissão conclui seu Parecer manifestando-se pela retenção do aluno, no que foi ratificada pelo Dirigente Regional de Ensino (fls. 83).

Em 24 de abril de 2008, a Diretoria de Ensino da Região de São Bernardo do Campo encaminha o pedido de Recurso de avaliação final do Interessado a este Colegiado (fls. 03 a 18). 

Constam dos autos:

· Boletim de Notas e Freqüência (fls.144 Prot. DER/ São Bernardo do Campo);

· Ata do Conselho de Classe (fls 103);

· Relatórios NEE (fls. 105 a 107);

· Relatório do Espaço Aprendizagem (fls.58);

-   Relatório da Associação Brasileira de Dislexia (fls. 95 a 97).

Analisados os autos, constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou infração de outras normas e leis aplicáveis.

Os autos estão instruídos de acordo com a Deliberação CEE nº 11/96.

Por meio de contato telefônico com a escola, a Assistência Técnica, deste Colegiado, obteve a informação que o aluno continua matriculado na própria Instituição.

 2. CONCLUSÃO 

Diante do exposto, indefere-se o Recurso interposto pela mãe do aluno Luiz Roberto Schiavinato Machado, mantendo-se a decisão do Colégio Eduardo Gomes, em São Caetano do Sul,  ratificada pela Diretoria de Ensino da Região de São Bernardo do Campo.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao Interessado, ao Colégio e à Diretoria de Ensino da Região de São Bernardo do Campo.

São Paulo, 09 de junho de 2008.

a) Cons.Mário Vedovello Filho

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Francisco Pagliato Neto, Hubert Alquéres, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 11 de junho de 2008.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de junho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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