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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Municipal de São Caetano do Sul encaminha a este Conselho, por meio do Of. Reit. 092/2011, de 28/09/2011, protocolado em 29/09/2011, os documentos para Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia - Licenciatura, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 2).
1.2 APRECIAÇÃO
Nos termos da norma em epígrafe, o pedido de Renovação de Reconhecimento de Cursos de IES, jurisdicionadas ao CEE, deve ser acompanhado de Relatório Síntese, conforme anexo na Deliberação CEE nº 99/2010.

Relatório Síntese - Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia - Licenciatura

Instituição: Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS 

Curso: Pedagogia 

Modalidade: Licenciatura 
Atos legais referentes ao Curso
O Curso de Pedagogia – Licenciatura, da Universidade Municipal de São Caetano do Sul – USCS, foi autorizado pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) sob Deliberação nº 036/2006 de 29 de agosto de 2006  e reconhecido em 31 de julho de 2009, pelo Parecer CEE nº 240/09. 
Responsável pelo Curso: Nome: Profª Drª Celia Maria Haas 

Titulação: Doutora em Educação 

Cargo ocupado na Instituição: Gestora do Curso de Pedagogia
Dados Gerais
Horário de funcionamento: noturno, das 19h20min às 22h50min, de segunda a sexta-feira. 

Duração da hora/aula: 50 minutos 

Carga horária total em sala de aula: 2.400 horas aula 

Carga horária de Aprofundamento: 400 horas 

Carga horária de Atividades Complementares: 100 horas 

Carga horária de Estágios: 300 horas 

Carga horária total do Ccurso: 3.220 horas 

Número de vagas oferecidas, por período: 80 vagas semestrais, período noturno. 

Tempo para integralização: mínimo 6  semestres e máximo de 10 semestres
Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso:
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Biblioteca
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Corpo Docente:

Relação nominal dos Docentes
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Docentes segundo a titulação para o Curso de Pedagogia-Licenciatura (Deliberação CEE nº 55/06)
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Corpo técnico disponível para o Curso
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Demanda do Curso no último processo seletivo, desde a autorização (últimos 5 anos) 
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Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último Reconhecimento, por semestre
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Matriz Curricular do Curso, contendo distribuição de disciplinas por período
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Considerando o exposto no Relatório síntese, para Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia - Licenciatura, verifica-se que a estrutura curricular atende à Resolução CNE/CP 2, de 19-02-2002, ao prever a carga horária de 3.220 horas e o limite mínimo para integralização de 3 (três) anos.

Para avaliar in loco o Curso em tela, foi designada, nos termos do art. 5º da Deliberação CEE nº 99/2010, Comissão constituída de 02 (dois) Especialistas para elaborar Relatório circunstanciado sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia-Licenciatura, da Universidade Municipal de São Caetano do Sul.

A Comissão designada pela Portaria CEE-SP-GP nº 464/2011, publicada no DOE de 02-11-2011, seção I, p. 40, composta pelos professores Umberto de Andrade Pinto e Adriana Varani, após visita às dependências da Instituição, exame do Projeto Pedagógico do Curso e demais documentos institucionais, reuniões com direção, professores e alunos, realizadas nos dias 9 e 10 de dezembro do corrente ano, emitiu o seguinte parecer:

HISTÓRICO DO CURSO DE PEDAGOGIA DA USCS
A Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS, com sede no município de São Caetano do Sul, Estado de São Paulo, é uma instituição de ensino superior municipal pluricurricular, instituída pela Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, como autarquia de regime especial, integrando o Sistema Estadual de Ensino.

Em 26 de dezembro de 2007, com a aprovação da Lei Nº 4.581, o então Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul – IMES passa a denominar-se Universidade Municipal de São Caetano do Sul, e assume como nome de referência a sigla USCS.

O Curso de Licenciatura em Pedagogia, implantado no contexto de instalação da universidade, foi autorizado pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) sob Deliberação nº 036/2006 de 29 de agosto de 2006 e reconhecido em 31 de julho de 2009 pelo Parecer 240/09,  já sob vigência das Diretrizes Curriculares Nacionais para o Curso de Graduação em Pedagogia, instituídas pela Resolução CNE/CP 01 de 2006.

No período posterior ao reconhecimento, o projeto pedagógico passou por uma revisão na organicidade da sua matriz curricular e na duração do curso, que passou a ser oferecido em três anos.          

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO - PEDAGÓGICA 
O Curso, em análise, é ofertado no período noturno com 80 vagas em sistema semestral e organizado por dois módulos a cada semestre. Tal organização permite uma perspectiva mais integradora do ponto de vista curricular em razão da aproximação das áreas de conhecimento de cada módulo.

A Coordenação de Curso está sob a responsabilidade da Profª Drª Célia Maria Haas, que possui titulação adequada à função que exerce, assim como experiência administrativa e docente na área. Sua efetiva participação na construção e condução do curso é reconhecida tanto pelos docentes quanto pelos discentes, assim como pela administração superior da Universidade.

A Comissão destaca que o Projeto Pedagógico segue as Diretrizes Curriculares Nacionais para o Curso de Graduação em Pedagogia, com carga horária de 3220 horas, sendo 2820 horas em atividades formativas, 300 horas de estágio supervisionado e 100 horas em atividades complementares. Com a redução do curso para três anos e a inserção de disciplinas em EAD, algumas áreas de atuação do futuro pedagogo ficaram fragilizadas, em especial a área da “Gestão Educacional” e a de “Educação em Espaços não Escolares”. Do mesmo modo, os fundamentos da educação apresentam uma carga horária reduzida.

Em função da alteração da matriz curricular, após o reconhecimento ocorrido em 2009, existem hoje duas grades em curso.

Os estágios são realizados a partir da metade do curso em escolas públicas e privadas e são sistematicamente acompanhados pela área de Didática e Gestão Educacional. 

Cabe destacar que há um sistema de avaliação institucional com produção de relatórios gerados a partir dos dados coletados. Tais relatórios alimentam a reflexão e ações por parte da coordenação junto ao corpo docente, de modo coletivo e individual.  

Regularmente são realizadas reuniões pedagógicas e de colegiado que potencializam o trabalho coletivo do corpo docente. São também realizadas reuniões entre a coordenação do curso e os representantes de turma.

CORPO DOCENTE
No que tange ao grupo de professores, vale destacar o seu envolvimento com a proposta do curso em ações coletivas e no desenvolvimento de diferentes projetos. Outro destaque refere-se à atuação do corpo docente em áreas especificas de sua formação e de suas pesquisas. Assim, a grande maioria possui formação na área de aderência, com experiência no ensino superior e na educação básica, bem como titulação adequada.

Trata-se de um corpo docente muito bem qualificado, composto por 13 professores, dos quais 8 são doutores e 5 mestres. Em relação à jornada de trabalho, no ano de 2011, 5 estão em regime de tempo integral, 5 em regime de tempo parcial e 3 são horistas.  Vale ressaltar que todos os docentes ingressam por concurso público. Anualmente há uma negociação para definir a jornada de trabalho, o que gera instabilidade profissional. Assim seria enriquecedor para a qualificação do projeto do curso se todos ingressassem em regime de tempo integral ou parcial definidos previamente. 

CORPO DISCENTE
Os estudantes do Curso são oriundos do município de São Caetano do Sul e demais cidades da região. Uma porcentagem grande possui bolsas de diferentes modalidades, dentre elas as bolsas de natureza acadêmica como as do Programa Bolsa Alfabetização, do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID), as de Iniciação Científica, além de bolsas assistenciais. 

Considerando que praticamente todos os estudantes estão envolvidos com estes diferentes programas, isto favorece a interação teoria e prática ao longo do curso, fortalecendo um olhar investigativo na formação docente. Entretanto tal perspectiva de formação pela pesquisa ocorre ocasionalmente e não está organicamente articulada à matriz curricular.

INSTALAÇÕES
O curso está instalado no campus II, localizado na Rua Santo Antonio, 50 – Centro de São Caetano do Sul. Trata-se de uma edificação relativamente nova que oferece uma infraestrutura em bom estado de conservação. Constata-se que os alunos da Pedagogia utilizam espaços originalmente destinados aos outros cursos da Instituição para o desenvolvimento de atividades de áreas específicas, como Ciências Naturais e Educação Física. Isto favorece a aproximação dos cursos e potencializa a formação polivalente dos professores dos anos iniciais da educação básica. Apesar da comissão não ter condições de emitir uma avaliação técnica das instalações, considera o espaço físico adequado no que se refere à ambientação pedagógica.  Vale destacar o amplo espaço destinado à brinquedoteca e o número significativo de laboratórios de informática.

A biblioteca possui um horário de atendimento adequado aos alunos do Curso. Possui salas de estudos para grupos e uma ampla sala com carteiras individuais. Há um número expressivo de periódicos da área de educação e o acervo de livros ainda está em expansão. A sala de Professores é ampla, possui armários e computadores com acesso à internet. Para finalizar vale destacar que as salas de aulas utilizadas pelo Curso são espaçosas, climatizadas e equipadas com aparelhos de multimídia.
Concluindo, a Comissão emitiu Parecer, em 10-12-2011, RECOMENDANDO A RENOVAÇÃO DO RECONHECIMENTO do Curso em Análise.


Considerando que o processo foi devida e adequadamente instruído, com indicadores satisfatórios, acolho o Relatório dos Especialistas e submeto à deliberação da Câmara de Educação Superior do Conselho Estadual de Educação a seguinte conclusão.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia – Licenciatura, oferecido pela Universidade Municipal de São Caetano do Sul, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de março de 2012.
   a) Consº Milton Linhares
    Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho (ad hoc), Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares e Neide Cruz.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de abril de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de abril de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

No exercício da Presidência, nos termos

do Art. 11 da Deliberação CEE n° 17/73
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