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PROCESSO CEE Nº : 222/2004

INTERESSADO

    : Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel

ASSUNTO                 : Aprovação  do  Curso  de  Especialização em Educação 

                                    Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental (1ª a 4ª)

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 234/2004             CES “D”           Aprovado em 15-9-2004

                                                                     Comunicado ao Pleno em 29-9-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, pelo Ofício 003/2004, solicita aprovação deste Conselho para o Curso de Especialização em Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental (1ª a 4ª série).

Constam dos autos documentos e informações, conforme disposto na Deliberação CEE 9/98.

1.2 APRECIAÇÃO

Após primeira análise do projeto apresentado, esta relatora optou por baixá-lo em diligência, solicitando que a Instituição o adequasse ao Artigo 3º, alínea “a”, da Deliberação CEE 9/98 que conceitua Curso de Especialização como “aquele que tem por objetivo o aprofundamento de conhecimentos em disciplinas ou área restrita do saber”.

Ora, a proposta como se apresenta, configura mais um Curso de Graduação, considerando os objetivos elencados e o requisito para inscrição, que exige apenas diploma de curso superior. A mesma amplitude se verifica na definição do público alvo:

· professores de educação infantil (creches e pré-escolas) e das séries iniciais do ensino fundamental (1ª a 4ª) da rede pública municipal, pública estadual e da rede privada de São Manuel e Região, portadores de diploma de curso superior;

· coordenadores e diretores de instituições de educação infantil e ensino fundamental, públicas e privadas de São Manuel e Região, portadores de diploma de curso superior;

· membros de equipe técnica da Secretaria Municipal e Estadual de Educação - área de Educação Infantil e Ensino Fundamental, portadores de diploma de ensino superior;

· pedagogos, psicólogos, terapeutas educacionais e outros profissionais que trabalham com crianças de 0 a 10 anos (sic).

Evidentemente que a estrutura curricular do Curso apresenta a mesma abertura, procurando tratar em 368 horas todo o conteúdo do Curso Normal Superior com Habilitações em Educação Infantil e Ensino Fundamental de 1ª a 4ª série.

Respondendo à diligência (fls. 63 a 67), a Instituição, por meio de seu Diretor, insiste na proposta apresentada, invocando argumentos que reforçam a nossa análise inicial, razão pela qual somos pela não aprovação do curso como se encontra.

2. CONCLUSÃO 

Não se aprova o projeto do Curso de Especialização em Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental (1ª a 4ª) do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel.

São Paulo, 03 de setembro de 2004

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba,  Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino,  Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de setembro de 2004

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                  Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de setembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente 
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