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1.
RELATÓRIO 

1.1
HISTÓRICO
Trata-se de pedido formulado pelo Presidente da Mantenedora do Instituto Monitor, solicitando o credenciamento da Instituição para emissão de Parecer Técnico, que integra os Planos de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio, nos Eixos Tecnológicos: Ambiente e Saúde; Controle e Processos Industriais; Desenvolvimento Educacional e Social; Gestão e Negócios; Informação e Comunicação; Produção Industrial; e Segurança, nos termos do Parágrafo único do Art. 2º da Deliberação CEE Nº 105/11 (fls.02).
O Instituto Monitor é mantido pelo Instituto Monitor Ltda., CNPJ Nº 60.943.974/0001-30, sediado à Avenida Rangel Pestana, 1.105, Brás, São Paulo, CEP 01405-906. 
A Instituição foi credenciada na modalidade a distância pelo Parecer CEE N° 650/99 e recredenciada pelos Pareceres CEE nºs 252/05 e 53/11. Este último contemplou também a autorização e renovação de seus polos pelo prazo de dois anos. A Instituição está autorizada a funcionar com Curso de Educação de Jovens e Adultos, nos níveis de Ensino Fundamental e Médio, e de Educação Profissional Técnica de nível médio em Administração, Contabilidade, Eletrônica, Informática, Secretariado, Transações Imobiliárias e Logística na modalidade a distância.

O Instituto tem reconhecida competência na gestão e funcionamento de Cursos de Educação Profissional ampla e longa experiência, capacidade administrativa, técnica e pedagógica.
Reúne condições de prover pessoal técnico, docentes qualificados e especializados em Cursos dos referidos Eixos Tecnológicos, capazes de atender à demanda por Pareceres Técnicos em todo o Estado de São Paulo, a partir de seus Polos na Capital e nas cidades de Campinas, Ribeirão Preto, São Carlos, São José dos Campos, São José do Rio Preto e Sorocaba. 
De fls 03 a 35, o Instituto Monitor encaminha documento relatando seus objetivos educacionais, breve histórico com os cursos que oferece, material didático, biblioteca e laboratórios, bem como, de suas equipes administrativa, pedagógica, docente e de multimeios.
1.2 APRECIAÇÃO
Trata-se de instituição de ensino de reconhecida competência nos diferentes eixos tecnológicos nos quais se vinculam os cursos objeto do Parecer Técnico, bem como, tem ela atuação nas várias regiões do Estado de São Paulo como possibilidade de gerenciar e atender a demanda, ou seja, inicialmente atende aos requisitos estabelecidos na Indicação CEE 108/11.
Contudo cabe a este Conselho decidir sobre a oportunidade e necessidade de Credenciamento da Instituição para emissão de Parecer Técnico para os Cursos Técnicos dos Eixos Tecnológicos: Ambiente e Saúde; Controle e Processos Industriais; Desenvolvimento Educacional e Social; Gestão e Negócios; Informação e Comunicação; Produção Industrial; e Segurança.

No presente momento, este Colegiado possui número suficiente de Instituições já credenciadas que vêm desempenhando essa atribuição de forma satisfatória e com folga no atendimento.
Isso não impede que a Instituição reapresente esta solicitação futuramente.

  2. CONCLUSÃO

2.1 Diante do exposto, por desnecessidade, indefere-se o pedido do Senhor Presidente da Mantenedora do Instituto Monitor, de Credenciamento dessa Instituição, para emissão de Parecer Técnico, nos termos da Deliberação CEE nº 105/11 e Indicação CEE 108/11.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer à Instituição interessada, a todas as Diretorias de Ensino, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA.

São Paulo, 19 de maio de 2015.
a) Cons.ª Laura Laganá
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro e Sylvia Gouvêa. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 20 de maio de 2015.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de maio de 2015.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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