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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Por requerimento datado de 31/03/2000, a Direção das Faculdades Integradas de Jaú solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Letras, licenciatura plena em Português e Inglês.

Pela Portaria CEE/GP nº 110, de 28, publicada no DOE de 29/05/01, pág. 12, foi designada  a Especialista Sueli Cristina Marquesi para emissão de parecer técnico sobre o pedido, cujo relatório encontra-se em fls. 127/131 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão iniciou e seu funcionamento em 12/04/66. Foi reconhecido pelo Parecer Estadual CEE nº 325/70 e pelo Decreto Federal nº 68.252, de 16/02/71. Funciona no período noturno, no regime seriado anual, com sessenta vagas iniciais.

As 3.320 horas que constituem a carga horária total do curso devem ser integralizadas no mínimo em quatro e no máximo em sete anos letivos e estão assim distribuídas:

Matérias Obrigatórias 


– 1.224 horas

Matérias Complementares

– 1.156 horas

Matérias Pedagógicas 


–    340 horas

Estágio Supervisionado
 

–   600 horas

Total









- 3.320 horas

O Projeto Pedagógico apresentado contempla a definição do perfil do profissional que se pretende formar, os objetivos gerais e específicos do Curso e a linha metodológica adotada. De acordo com a  Especialista, a proposta está de acordo com as diretrizes curriculares para o Curso de Letras. Ainda em sua opinião, a estrutura curricular é satisfatória e as ementas, apresentadas de forma sucinta e clara, encaminham adequadamente para a conclusão dos objetivos.

A bibliografia indicada para cada disciplina está dividida em bibliografia básica e complementar, atendendo às características do Curso.

O corpo docente relacionado compõe-se de 12 professores, dos quais 06 são mestres, quatro são especialistas, 02 são mestrandos, satisfazendo as exigências das normas em vigor.

Por todo o exposto, o parecer é favorável à renovação do reconhecimento pretendida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras, Licenciatura Plena em Português e Inglês, das Faculdades Integradas de Jaú, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 01 de julho de 2002.

a)Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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