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PARECER CEE Nº    : 132/2006                  CES               Aprovado em 05-4-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Na reunião plenária do dia 15/02/2006, foram aprovados os Pareceres dos Processos 223/05 e 224/05 das Faculdades Adamantinenses Integradas. Durante a votação, a conclusão foi alterada pois ela previa a aprovação de habilitações para o Curso de Pedagogia, sendo que foi julgado mais pertinente alocar tais habilitações no Curso Normal Superior que é o locus para a formação de professores para o ensino infantil e primeiras séries do ensino fundamental.

Entretanto, a legislação permite que as instituições universitárias continuem formando seus professores em Cursos de Pedagogia e os Normais Superiores, em sua maioria, encontram-se em implantação.

Deste modo, da forma como foi aprovada a conclusão fica sem efeito para a formação de grande parte dos professores que dela necessitam e, por esse motivo, sugerimos a sua retificação, com a inclusão do seguinte parágrafo:

“A habilitação poderá, ainda, ser cursada por egressos de cursos de Pedagogia ou de Licenciatura plena para o magistério nas séries iniciais do ensino fundamental.”

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se o funcionamento da Habilitação em Educação Especial: Deficiência da Áudio Comunicação, do Curso Normal Superior das Faculdades Adamantinenses Integradas de Adamantina, com sessenta vagas anuais, no período noturno.

A Habilitação poderá, ainda, ser cursada por egressos de cursos de Pedagogia ou de Licenciatura Plena, para o magistério nas séries iniciais do ensino fundamental.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 08 de março de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de março de 2006.

a) Consa. Leila Rentroia Iannone

Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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