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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, Autarquia Estadualizada, solicita deste Conselho pelo Ofício GDG 046/2016, protocolado em 03/06/2016, autorização de funcionamento do Curso de Bacharelado em Psicologia, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010, vigente a época (fls. 120).
O Parecer CEE nº 190/2016, da lavra da Cons.ª Bernardete Angelina Gatti aprovou, com fundamento na Deliberação acima citada, o Projeto do Curso de Bacharelado em Psicologia. A Portaria CEE/GP 180/2016 deu publicidade ao ato, DOE de 10/06/2016 (fls. 111e 118).

1.2 APRECIAÇÃO
A Portaria CEE/GP nº 206, de 29/06/2016, designou os Professores Doutores Karina Soledad Maldonado Molina Pagnez e Nelson Silva Filho para elaborar Relatório circunstanciado sobre o pedido de autorização de funcionamento do Curso de Bacharelado em Psicologia, da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, que consta dos autos de fls. 127 a 135.

O Relatório produzido pela Comissão de Especialistas, após visita em in loco, apontou algumas fragilidades do Curso resultantes da opção da Instituição em assumir uma formação de psicólogos para atuar na Saúde. Sugeriu uma série de recomendações e adequações no Projeto Pedagógico para que o Curso pudesse obter a devida autorização. 

O Relatório dos Especialistas foi encaminhado à Instituição para manifestação, que, em atendimento às observações levantadas pela Comissão, apresentou justificativas para algumas questões e acatou na íntegra às relativas ao Projeto Pedagógico do Curso, como segue:
RESPOSTAS DA INSTITUIÇÃO ÀS SOLICITAÇÕES DOS ESPECIALISTAS
ATOS LEGAIS
Divergências entre o projeto pedagógico enviado digitalmente pelo Conselho para preparação da visita in loco e o projeto pedagógico disponibilizado pela instituição 

Resposta: Foram enviados inicialmente ao Conselho dois processos: formação de psicólogo e formação de professor. Durante a visita do Prof. Francisco José Carbonari à Instituição, discutimos amplamente a vocação institucional (saúde) e permaneceu apenas a solicitação para formação de psicólogos. Um dos especialistas, entretanto, recebeu o projeto de formação de professores, o que ocasionou a divergência de grade curricular.

DADOS GERAIS

Responsável pelo Curso: designação da Prof.ª Dr.ª Maria Cristina de Oliveira Santos Miyazaki

Conforme solicitação dos especialistas, houve designação oficial da coordenação, conforme Anexo 1 às fls. 233.

Carga horária: o Curso é anual e passou de matutino a período integral, de acordo com orientação dos especialistas.

Duração da hora/aula: a hora aula foi adequada para 60 minutos, conforme Resolução CNE/CES 3/2007). 
Carga horária total do Curso: 4.785 horas, ultrapassando, portanto, a carga horária mínima, conforme Resolução CNE/CES 2/2007. A formação proposta para o psicólogo ocorrerá em uma instituição de ensino, vinculada a um hospital geral de alta complexidade, ambulatórios e outras instituições de atendimento em saúde, 85% dos quais ocorrem no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). Requer habilidades e competências específicas inseridas na grade(p.ex. estágios, disciplinas) que são imprescindíveis para que a formação pretendida seja adequada
Número de vagas oferecidas por ano: a Comissão expressou preocupação quanto ao número reduzido de vagas (20). O número inicial de vagas poderá ser alterado na medida em que houver demanda e recursos orçamentários e financeiros. Quando o Projeto para o Curso de Psicologia foi submetido para aprovação, esta Autarquia dimensionou o número de vagas e despesas. As vagas estão de acordo com o dimensionamento realizado, que foi aprovado pelo Exmo. Sr. Secretário do Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e Inovação do Estado, pasta à qual a Instituição é vinculada, que por sua vez deu conhecimento da situação ao Exmo. Sr. Governador do Estado.

Tempo mínimo para integralização: 5 anos e Tempo máximo para integralização: 7,5 anos.

O tempo máximo para integralização do Curso é compatível com o Artigo 140 do Regimento da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto - FAMERP (Decreto Nº 43.962, de 26 de abril de 1999):

· Artigo 140 - Será jubilado o aluno que não integralizar os créditos exigidos no período correspondente a uma vez e meia o número de séries do curso.

OBSERVAÇÕES GERAIS

Respostas e justificativas às observações gerais realizadas pela Comissão

Os especialistas identificaram adequadamente a vocação institucional, que é compatível com a proposta, “com olhar da formação do psicólogo que se coloca diante da demanda da saúde e atuação nesta área.” Considerou ainda que a proposta é “louvável e constitui um diferencial importante ao agregar a experiência dos cursos já existentes na Instituição” (pág. 4, Relatório da Comissão de Especialistas).

“Estágio básico e específico devem ocupar 15% da carga horária total do Curso”: 

O estágio básico (360 horas) foi inserido na primeira e na segunda séries do Curso, conforme Diretrizes Curriculares do Curso de Psicologia (núcleo comum). Contempla, portanto, a carga horária exigida, conforme relatado nos autos de fls. 161 a 164, com a descrição dos objetivos, ementas e cenários de ensino de cada um deles.

Especificando: na 1ª Série do Curso foram incluídos os Estágios Básicos Supervisionados em: Psicologia do Desenvolvimento I, com 30 horas; em Psicologia: Ciência e Profissão, com 30 horas; e em Aconselhamento Genético, com 30 horas.
Na 2ª Série do Curso foram incluídos os Estágios Básicos Supervisionados em: Introdução à Pesquisa em Psicologia (Iniciação científica), com 90 horas; em Psicologia do Desenvolvimento II, com 60 horas; em Psicologia e Educação, com 60 horas; e em Psicologia e Saúde I, com 60 horas
“A estrutura curricular não contempla no núcleo comum as competências próprias e específicas da psicologia”

A estrutura curricular foi modificada, conforme as orientações recebidas, e agora contempla disciplinas e estágios que atendem as Diretrizes Curriculares do Curso de Psicologia.

“O núcleo básico não dá sustentação ao estágio específico, bem como as disciplinas elencadas na estrutura curricular não são suficientes para garantir a formação generalista do egresso do curso, privilegiando o vértice teórico-metodológico cognitivo-comportamental”

A estrutura curricular foi modificada e agora contempla disciplinas e estágios que atendem as Diretrizes Curriculares do Curso de Psicologia. Foram incluídas outras abordagens teóricas, de acordo com a diversidade da ciência psicológica, propiciando ao aluno compreender a “amplitude do fenômeno psicológico”.

“Quanto aos conteúdos das áreas de psicologia escolar, organizacional e social, estes não apresentam carga horária suficiente para fundamentar os estágios”

Os conteúdos das disciplinas foram aprimorados e apenas as áreas de psicologia escolar e organizacional terão estágio. O conteúdo abordado em Psicologia Organizacional subsidia o estágio oferecido na quarta e quinta séries. O conteúdo das disciplinas Psicologia Social e Educação foi reformulado. Embora o curso não ofereça estágios profissionais nessas áreas, o seu conteúdo é fundamental para subsidiar inúmeras ações do psicólogo.

“O estágio aparece exclusivamente no quinto ano de formação”

Os estágios foram completamente reformulados. Estágios básicos são oferecidos na primeira e segunda séries e os estágios específicos a partir da terceira série.

“O conteúdo da disciplina Técnicas psicológicas está restrito a escalas, inventários e questionários, não contemplando as técnicas projetivas”

A disciplina Técnicas Psicológicas foi reformulada e inclui agora técnicas projetivas em seu conteúdo.

“Os métodos e técnicas não pertencentes às terapias cognitivo comportamentais não estão contempladas na grade curricular de forma efetiva bem como a teoria do psicodrama não apresenta fundamentos e bases teóricas para o suporte do estágio proposto”

A abordagem de métodos e técnicas de outras teorias foi ampliada (algumas foram incluídas) para que o aluno tenha a visão da complexidade do fenômeno psicológico e possibilidades de compreensão do mesmo. Esse conteúdo é oferecido nas disciplinas Teorias da Personalidade (2ª e 3ª séries/150 horas) e Teorias e Técnicas Psicoterápicas (3ª e 4ª séries/180 horas).

CARACTERIZAÇÃO DA ESTRUTURA FÍSICA DA INSTITUIÇÃO

Aspectos apontados pelos Especialistas em relação à infraestrutura:

“Acessibilidade: Aclive das rampas que dão acesso a várias salas de aula”: embora tenha sido apontado que “o grau de aclive das rampas impossibilita a locomoção autônoma de usuário de cadeira de rodas”, o grau de aclive foi avaliado e está de acordo com as normas de acessibilidade (Anexo 2 – fls. 234). A acessibilidade em braile e o piso tátil serão providenciados assim que a instituição contar com recursos para tal. A sinalização sonora para possibilitar o cruzamento da avenida é de competência da Secretaria Municipal de Trânsito, Transportes e Segurança (Anexo 3 – fls. 235).

Clínica Escola

O espaço para a Clínica Escola foi disponibilizado após a vista dos especialistas. Sua planta foi elaborada e está disponível no Anexo 4, às fls. 236/237.

CORPO DOCENTE
Quando o primeiro projeto foi elaborado, todos os psicólogos da Instituição que manifestaram interesse foram incluídos no corpo docente. Conforme orientação dos especialistas, foi deixado espaço para contratação de novos docentes, por meio de concursos (p.ex. educação, psicologia social, abordagens teóricas distintas da terapia cognitivo-comportamental e do psicodrama). O ingresso de docentes externos à instituição, por meio de concursos públicos com ampla divulgação, muito enriquecerá o Curso, trazendo pessoas com formações distintas e propiciando ao corpo discente o acesso à diversidade característica da psicologia.

O corpo docente atual, modificado em função de orientações dos especialistas, abriu espaço para novas contratações e adequou a questão da titulação, uma vez que o número de especialistas estava além do adequado:

Titulação do Corpo Docente Total do Curso
	Titulação
	Quantidade
	Porcentagem

	Especialistas
	01
	04

	Mestres
	11
	44

	Doutores
	13
	52

	Total
	25
	100


Titulação do Corpo Docente: apenas Psicólogos

	Titulação
	Quantidade
	Porcentagem

	Especialistas
	01
	05,8

	Mestres
	10
	58,8

	Doutores
	06
	35,29

	Total
	17
	100,00


Além da adequação do corpo docente em termos de titulação, duas vagas de doutorado serão oferecidas aos psicólogos da Instituição que desejam aprimorar-se academicamente, no próximo processo seletivo do

Curso de Pós-Graduação em Ciências da Saúde da instituição, visando a capacitação docente (Anexo 5 – fls. 238).
Contratos de trabalho do corpo docente – psicólogos com contrato FUNFARME podem ministrar aulas em função do convênio FAMERP/FUNFARME, mas sua passagem para a carreira docente FAMERP depende de aprovação em concurso público. Docentes devem distribuir sua carga horária em atividades de ensino, de pesquisa, de extensão de serviços à comunidade e de gestão, conforme necessidades da Instituição e do Departamento de Psicologia, criado para agregar todos os psicólogos FAMERP/ FUNFARME (Anexo 6 – fls. 239). As condições de trabalho dos docentes do Curso de Psicologia serão semelhantes àquelas de outras instituições públicas de ensino superior. A preocupação da Diretoria da FAMERP é não desvincular os docentes da Psicologia da extensão de serviços à comunidade. Cada docente deverá, portanto, considerando as especificidades de sua área de atuação e suas competências, equilibrar suas atividades para incluir ensino, pesquisa, extensão e gestão.

CORPO TÉCNICO: Funcionários designados para o Curso – Atualmente, estão disponíveis para o Curso três secretárias. Serão designados para atendimento exclusivo do Curso de Psicologia os funcionários que forem necessários para atender as demandas a partir do início do seu funcionamento. Esse número certamente crescerá na medida em que novas turmas ingressarem e que a Clínica Escola passar a funcionar. Os profissionais que elaboraram este projeto têm uma experiência institucional anterior com a instalação de um curso de mestrado em Psicologia, que era um compromisso da diretoria da instituição. Após a vista dos avaliadores da CAPES, todas as orientações foram atendidas pela diretoria (p.ex.: espaço físico, secretaria).

PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO reformulado de acordo com as solicitações do Especialistas, constando nos autos de fls. 169 a 232, com a inclusão dos Estágios Supervisionados Básicos nas 1ª e 2ª séries do Curso e Específicos para as 3ª, 4ª e 5ª séries.
A necessidade de uma Clínica Escola adequada ao Curso de Psicologia foi aceita pela Diretoria da Instituição como condição para o funcionamento do referido Curso. Assim, um local foi designado e uma planta inicial desenhada para a Clínica Escola (Anexo 4 – fls. 236). Além da Clínica Escola, estágios em outros cenários de ensino, como os hospitais e ambulatórios do complexo FAMERP/FUNFARME.

ESTRUTURAÇÃO CURRICULAR DO CURSO (fls. 210 a 213)
1ª Série

Bases Biológicas do Comportamento: 285h 

· Anatomia Humana Geral – 30h

· Bases Macromoleculares da Constituição Celular – 30 h

· Biologia Celular – 30h

· Bioquímica – 30h

· Embriologia Gera – 30hl

· Fisiologia Humana Geral – 45

· Fundamentos de Genética – 30h

· Neuroanatomia – 30h

· Neurofisiologia – 30h

Bases Filosóficas da Psicologia – 60h

Fundamentos Epistemológicos e Históricos do Saber Psicológico – 60h

Introdução as Ciências Sociais: Antropologia e Sociologia  - 60h

Processos Psicológicos Básicos – 60h

Psicologia do Desenvolvimento I – 120h

Psicologia: Ciência e Profissão – 60h

Saúde e Sociedade – 60h 

Estágio Básico: 90 h

· Estágio Básico: Psicologia do Desenvolvimento I – 30h

· Estágio Básico: Psicologia: Ciência e Profissão – 30h

· Estágio Básico: Aconselhamento Genético – 30h

Atividades Complementares: Inclui Iniciação Científica  48

2ª Série

Análise Experimental do Comportamento I (AEC I) – 120h
Estatística Aplicada à Psicologia – 45h
Introdução a Pesquisa em Psicologia – 90h
Psicologia do Desenvolvimento II – 120h
Psicologia e Educação – 60h
Psicologia e Saúde I - 120
Psicologia Social - 60h
Teorias da Personalidade I - 60h
Técnicas de Exame Psicológico I (TEP I) – 90h
Estágio Básico: 270h

· Estágio Básico: Iniciação Científica – 90h
· Estágio Básico: Psicologia do Desenvolvimento II – 60h
· Estágio Básico: Psicologia e Educação – 60h
· Estágio Básico: Psicologia e Saúde I – 60h
Atividades Complementares: 48h 

3ª Série

Análise Experimental do Comportamento II (AEC II) – 90h

Políticas Públicas de Saúde e Saúde Coletiva – 60h

Processos Grupais – 60h

Psicologia e Inclusão - 60h

Psicologia e Saúde II – 120h

Psicopatologia I – 90h

Psicologia Social, Comunitária e Institucional – 60h

Teorias da Personalidade II – 90h

Técnicas de Exame Psicológico II (TEP II) – 90h

Teorias e Técnicas Psicoterápicas I (TTP I) – 60h

Estágio Específico: 90h

· Estágio Específico: Psicologia e Saúde II- 30h

· Estágio Específico: Psicopatologia I – 30h

· Estágio Específico: Psicologia Social e Comunitária e Institucional – 30h

Atividades Complementares: 48h

4ª Série
Avaliação Psicológica e Intervenção Clínica – 120h
Ética – 60h
Orientação Profissional – 60h
Neurociências – 60h
Psicologia da Educação e Escolar – 60h
Psicologia Organizacional – 90h
Psicofarmacologia – 45h
Psicopatologia II – 120h
Teorias e Técnicas Psicoterápicas II (TTP II) – 120h
Estágio Específico: 150h

· Estágio Específico: Avaliação Psicológica – 60h
· Estágio Específico: Psicologia da Educação e Escolar – 30h
· Estágio Específico: Psicologia Organizacional - 30
· Estágio Específico: Psicopatologia II – 30h
Atividades Complementares: 48h

5ª Série

Supervisão em Psicologia Clínica/adultos - TCC/ AC/Psicodrama – 200h
Supervisão em Psicologia Clínica/crianças e Adolescentes - TCC/AC/Psicodrama – 200h
Supervisão em Psicologia da Saúde - 200h
Supervisão em Estágios Optativos (1): 90h

· Atendimento Familiar

· Neuropsicologia

· Psicologia Clínica: Intervenção em Crise

· Psicologia Organizacional

Atividades Complementares: 48h

Trabalho de Conclusão de Curso - TCC 60h
OBS:. O ementário reestruturado das disciplinas do Curso consta de fls. 191 a 210
	Síntese
	C/H

	1º série 
	  765

	2º série
	  765

	3º série
	  780

	4º série
	  735

	5º série
	  690

	Atividades Complementares
	  240

	Trabalho de Conclusão de Curso - TCC 
	   60

	Estágios Básicos (1ª e 2ª séries) 
	  360

	Estágios Específicos
	  390

	TOTAL 
	4.785


O Relatório da Instituição sobre as adequações feitas no Curso de Psicologia: Formação do Psicólogo, foi encaminhado à Comissão de Especialistas que se pronunciou favoravelmente à criação do Curso.
Por todo exposto, somos de parecer favorável à autorização de funcionamento do Curso de Bacharelado em Psicologia, da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto.
2. CONCLUSÃO
2.1 Autoriza-se, com base na Deliberação CEE nº 102/2010, vigente à época, o Curso de Bacharelado em Psicologia, da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, com vinte vagas anuais em período integral.
2.2 A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 21 de setembro de 2016.

a) Cons.  Francisco José Carbonari
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Décio Lencioni Machado, Francisco de Assis Carvalho Arten, Francisco José Carbonari, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Junior, José Rui Camargo, Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 21 de setembro de 2016.

a) Consª Guiomar Namo de Mello
Presidente no exercício da presidência de acordo com 

o Art. 11 do Regimento das Sessões do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de setembro de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

             Presidente
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