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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Faculdade de Tecnologia de Birigüi dirige-se a este Colegiado notificando este conselho que Gustavo Bilche Gomide e Glaucia Helena Puertas, alunos do curso de Tecnólogo em Processamento de Dados, integralizaram seu curso em prazo superior aquele definido como máximo (4 anos) pela própria Instituição. 

1.2 APRECIAÇÃO  

Não há norma no sistema estadual de ensino que regulamente o descumprimento de prazos máximos para integralização de curso superior. Este entendimento já foi exposto claramente no Parecer CEE nº 463/96. Eventuais normas do sistema federal de  ensino, bem como Pareceres do Conselho Nacional de Educação só podem ser utilizados como referência.

Desta forma, o procedimento adotado pela Faculdade de Tecnologia de Birigüi quanto aos alunos Gustavo Bilche Gomide e Glaucia Helena Puertas são considerados regulares. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Consideram-se regulares os atos praticados pela Faculdade de Tecnologia de Birigüi quanto à permissão dada aos alunos Gustavo Bilche Gomide e Glaucia Helena Puertas para concluírem o Curso de Tecnologia em Processamento de Dados, em tempo superior ao prazo máximo fixado para sua integralização.

2.2 A Instituição deve adequar seu registro à prática pedagógica que julgar mais conveniente.

São Paulo, 22 de outubro de 2002 

Consº Arthur Fonseca Filho

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                       Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de novembro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

 Vice - Presidente no exercício da Presidência
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