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  : Marcos Antônio Moraes – FFCL de Santo André
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RELATOR
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PARECER CEE Nº      314/97       -      CETG       -       Aprovado em 18-06-97

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Marcos Antônio Moraes solicita a este Conselho autorização para concluir o Curso de Licenciatura Plena em Matemática, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, expondo o seguinte:

- ingressou na Faculdade citada em 1987, na qual permaneceu até 1993, faltando para concluir o curso a disciplina Matemática Discreta;

- pretendendo terminar o curso, classificou-se em novo concurso vestibular, mas está sendo obrigado a cursar várias disciplinas do atual currículo, cujo cumprimento integral ocorrerá no prazo de dois anos letivos;

- considera-se no direito de concluir o curso nos moldes do currículo anterior por encontrar-se matriculado na escola em 1993, época da transição entre os currículos antigo e vigente.

Instada a pronunciar-se no processo pela Assessoria do Gabinete do CEE, a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André anexou aos autos:

- manifestação do Chefe de Departamento de Matemática no sentido de que, tendo desaparecido do currículo atual a disciplina Matemática Discreta, na qual o aluno foi reprovado, não tem condições “de aproveitar os estudos do aluno para compor o velho currículo”;

- Declaração da FFCL de Santo André de que o interessado foi aluno regularmente matriculado no Curso de Licenciatura Plena em Matemática, no período de 1987 a 1993, e dos resultados por ele obtidos em suas séries;

- Ofício DIR – 071/97 da FFCL de Santo André encaminhando a grade curricular em vigor, com as disciplinas a cursar assinaladas e a grade curricular,  já desativada, da época de sua primeira matrícula no curso, e esclarecendo que, com base na manifestação do Chefe do Departamento de Matemática, o aluno deverá adaptar-se ao currículo vigente.

1.2 APRECIAÇÃO
Trata-se  de pedido de aluno matriculado, em 1987, no 1o ano do Curso de Licenciatura Plena em Matemática, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, reprovado em 1988 e desistente do curso em 1993.

Retornou aos estudos em 1997, mediante classificação em concurso vestibular, quando vigente na escola novo currículo pleno.

Tendo ingressado pela segunda vez na Faculdade, sob a égide de novo currículo pleno, deve o aluno cursá-lo integralmente, segundo entendimento firmado em vários pareceres e consubstanciado, na área federal, na Súmula no 3, do antigo Conselho Federal de Educação, de que não há direito dos alunos à imutabilidade de curricular.

É recomendável que novos currículos, mínimos e plenos, sejam implantados de forma gradual, a partir do 1o ano de cada curso, aplicando-se progressivamente às novas turmas ingressantes. Neste contexto, a situação dos alunos regularmente aprovados fica salvaguardada, não sendo esse o cado dos alunos reprovados ou desistentes que devem integrar-se as turmas que se sucedem, dentro do novo currículo vigente.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, deve o aluno Marcos Antônio Moraes submeter-se ao atual currículo pleno do Curso de Licenciatura Plena em Matemática, vigente na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, podendo ter aproveitados os estudos anteriormente realizados, a critério do Departamento responsável.

São Paulo, 28 de maio de 1997.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Bernadete Angelina Gatti, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marisa Philbert Lajolo e Melânia Dalla Torre.

Sala das Sessões, em 04 de junho de 1997.

a) Consa. Bernadete Angelina Gatti

                    Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de junho de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                      Presidente
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