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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora da Academia Internacional de Cinema solicita a convalidação de estudos realizados pelos alunos do Módulo I do Curso de Técnico em Direção Cinematográfica no período entre 23-01-2008 a 23-6-2008, conforme relação nominal de alunos às fls. 0313 e 314 do P. DER Centro nº 2245/2010. 
O Módulo I do curso teve início antes que o processo de autorização fosse concluído pela Diretoria de Ensino. A Portaria DER/Centro de autorização foi publicada no DOE em 24-6-2008. (Portaria às fls. 07 do P. DER/Centro nº 2245/2010).    
A Academia Internacional de Cinema situa-se à Rua Dr. Gabriel dos Santos, 142, Santa Cecília, São Paulo/SP. O processo de convalidação está sendo examinado agora, em 2011, porque a escola precisou aguardar a manifestação deste Conselho sobre a adequação do seu curso à Deliberação CEE nº 79/08. No Parecer CEE nº 383/2010, foi autorizada a continuar funcionando, em caráter experimental, com o Curso de Técnico em Direção Cinematográfica, regularizando a situação do curso face à Deliberação CEE nº 79/08 e ao Catálogo Nacional de Cursos Técnicos.  . 
A Direção da escola explica que antecipou o início do curso acreditando poder funcionar logo após haver entregue a documentação do pedido de autorização na Diretoria de Ensino. 

As aulas do Módulo I foram iniciadas em 23-01-08 e a Portaria DER autorizando o curso foi publicada no DOE de 24-6-08. De acordo com a Comissão de Supervisores que examinou toda a documentação escolar, os estudos se processaram dentro das normas legais. Conclui seu Parecer com manifestação favorável à convalidação de estudos. (fls.306 do P. DER/Centro).
1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de pedido de convalidação de estudos por ter a escola iniciado o Módulo I do curso de Técnico em Direção Cinematográfica sem estar devidamente autorizada pela Diretoria de Ensino da Região Centro. A Supervisão examinou a documentação escolar e assegura que os estudos realizados pelos alunos transcorreram regularmente.  
Observe-se que a realização de um módulo sem que o Plano de Curso Técnico já esteja autorizado pode ensejar o aproveitamento de estudos nos termos da Indicação CEE nº 08/2000, a ser feito quando a autorização de funcionamento já estiver em vigor. 
No presente caso, por economia processual, e a fim de não penalizar os alunos que esperam por seus diplomas, convém proceder à convalidação dos estudos realizados no período de 23-01-2008 e 14-8-2008, dos alunos relacionados às fls. 313 e 314 do P. DER/Centro nº 2245/2010, com base na Indicação CEE nº 02/95.
2. CONCLUSÃO

Convalidam-se os estudos realizados pelos alunos do Modulo I do Curso Técnico em Direção Cinematográfica, relacionados às fls.313 e 314 do Processo, da Academia Internacional de Cinema no período de 23-01-08 a 23-06-08, nos termos da Indicação CEE nº 02/95.

São Paulo, 15 de junho de 2011.

a) Consº Francisco José Carbonari

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Trípoli.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de junho de 2011.

  a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
                Vice-Presidente no exercício da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de junho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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