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INTERESSADO                                : Leonardo Felipe Jezenionka da Silva 

ASSUNTO                                        : Recurso sobre Avaliação Final 

RELATORA                                      : Consª Neide Cruz

PARECER CEE Nº                           : 233/2010   CEB   Aprovado em 19-05-2010
                                                                   Comunicado ao Pleno em 26-05-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

O presente expediente foi protocolado neste Colegiado em 14-04-10, como Recurso contra Avaliação Final, solicitado pela responsável por Leonardo Felipe Jezenionka da Silva, retido no 6º ano do Ensino Fundamental, que cursou em 2009, no Colégio Nova Geração, de São Paulo/SP. 

O aluno não obteve média regimental (6,0) nos seguintes componentes curriculares: História (4,0), Geografia (4,5), Ciências (4,5), Matemática (3,5) e Inglês (3,5), conforme consta em seu Boletim, juntado aos autos às fls. 05.

O pleito está regulamentado pela Deliberação CEE nº 11/96, que dispõe sobre pedidos de Reconsideração e Recursos referentes aos resultados finais de avaliação de alunos do Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, regular e supletivo, público e particular. 

Após tomar ciência dos resultados escolares, em 11-12-09, a mãe entrou com pedido de Reconsideração dos Resultados Finais junto à Escola, tendo recebido, em 18-12-09, a comunicação da Escola, que decidiu indeferir o pedido. Inconformada, em documento datado de 22-12-09, a Mãe protocolou na Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, recurso contra a decisão da Escola.

Portaria da Dirigente Regional de Ensino designou Comissão de Supervisores para análise dos autos em 05-01-10, que, em 05-01-10, solicitou que a Escola juntasse ao expediente os documentos exigidos no § 1° do artigo 7º da Deliberação CEE nº 11/96. Os documentos foram encaminhados em 27-01-10 e analisados pela Comissão de Supervisores que emitiu Relatório com Parecer conclusivo mantendo a retenção do aluno, datado de 19-02-10. 

Em sua análise a Comissão conclui que: o aluno apresentou desempenho apenas regular nas 08 disciplinas em que foi promovido; não apresentou média regimental mínima em 05 disciplinas; não conseguiu recuperar a nota em nenhuma avaliação de recuperação. A escola ressaltou que o aluno não alcançou e não conseguiu os conhecimentos necessários para acompanhar o ano seguinte, após todas as recuperações exigidas pelo Regimento Escolar. A Comissão afirma não ter observado indícios de inobservância de normas ou leis aplicáveis, nem de atitudes discriminatórias contra o aluno. Em 23/02/2010, a Dirigente Regional de Ensino acolhe o Relatório da Comissão e a Responsável pelo aluno toma ciência da decisão em 16-03-10.  Inconformada, a mãe protocola em 30-03-10, na Diretoria de Ensino Região Centro Sul, solicitação de Recurso especial dirigido ao Conselho Estadual de Educação contra a manutenção da retenção do aluno Leonardo, nos termos da Deliberação CEE nº 11/96.

Constam do caderno em espiral, anexo, os seguintes documentos: Relatório da Direção e da Coordenação Pedagógica da escola sobre o aluno; planejamento anual, diário de classe; avaliações da disciplina Matemática, de Ciências, de História, de Geografia e de Inglês; comunicados aos pais; avaliação individual de alunos; relatório de acompanhamento individual e cópia dos capítulos do Regimento Escolar referentes ao rendimento escolar, sistema de avaliação, promoção e recuperação. Constam também, documentos comprobatórios de que a Escola ofereceu tarefas, exercícios de fixação, recuperação paralela e contínua. 

Analisados os autos, constata-se que a retenção se pautou pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constatando qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou violação de outras normas e leis aplicáveis. 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, indefere-se o Recurso especial sobre Avaliação Final, interposto pelo responsável por Leonardo Felipe Jezenionka da Silva, retido no 6º ano do Ensino Fundamental, em 2009, no Colégio Nova Geração, São Paulo/SP, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul. 

Encaminhe-se cópia deste Parecer aos Interessados.

São Paulo, 12 de maio de 2010.

a) Consª Neide Cruz

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de maio de 2010.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de maio de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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