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                                                                      Comunicado ao Pleno em 31-8-2005

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Direção da Escola da Fundação de Ensino de Mococa, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de São João da Boa Vista, encaminha ao CEE, por intermédio dos órgãos competentes da SEE, pedido de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram aulas no ensino fundamental e médio em 2001, 2002 e 2003, quando a referida unidade escolar funcionou em desacordo com o disposto na Deliberação CEE n° 01/99 (mudança de endereço).

Analisados pela Assistência Técnica, constata-se, conforme informação das autoridades educacionais da SEE (folhas 14 a 16 do Apenso), que a unidade escolar continuou a receber visitas periódicas da equipe de supervisão escolar da Diretoria de Ensino de Região de São João da Boa Vista e com a assertiva de que os alunos não sofreram prejuízos pedagógicos.

Conforme Portaria da Dirigente Regional de Ensino  de São João da Boa Vista, de 30-01-2004, publicada em 31-01-2004, a Escola da Fundação de Ensino de Mococa, passou a funcionar à Praça Madre Cabrini, n°s 39 e 87, Vila Mariana, Mococa – SP, bem como ficou aprovado seu novo Regimento Escolar, em substituição ao anteriormente aprovado (folhas 3 do Apenso).

Tal expediente foi necessário uma vez que a supervisora da escola detectou as discrepâncias de endereço mencionado no Parecer CEE n° 1.213/89, que autorizou a instalação e funcionamento da Escola em tela na Praça Madre Cabrini, n° 69.

Cumpre esclarecer que a mantenedora – Fundação Municipal de Ensino de Mococa com sede na Praça Madre Cabrini, nº 87 e mantida – Escola da Fundação de Ensino de Mococa, em prédio situado na Praça Madre Cabrini, n°s 39 e 87, funcionam na mesma rua, embora, em prédios distintos (contíguos n°s 39, 69 e 87).

 Diante do exposto e considerando que este Colegiado já firmou jurisprudência em situações semelhantes, conforme Parecer CEE n° 1.112/87, relatado pelo Conselheiro Francisco Aparecido Cordão e no recente de n° 94/05 da Conselheira Neide Cruz, entendemos, ser dispensável o pedido de convalidação.

2. CONCLUSÃO

2.1 Em face do relatado e nos termos deste Parecer, os estudos a que se referem os autos foram válidos, sendo, portanto, dispensável o pedido de convalidação  de estudos, solicitado pela Escola da Fundação de Ensino de Mococa.

2.2 Encaminhe-se cópia do presente Parecer à CEI, à Diretoria de Ensino da Região de São João da Boa Vista e à Escola da Fundação de Ensino de Mococa.

São Paulo, 23 de agosto de 2005

a) Consª Ana Maria de Oliveira Mantovani

                                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 24 de agosto de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de agosto de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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