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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Egrégio Colegiado, Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado em 02.04.98 entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação - SEE e da Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, e o Município de  Andradina visando à implantação e ao desenvolvimento do “Programa de Ação Cooperativa para Construções e Ampliações Escolares” -PAC-, nos   termos  dos  Decretos nºs.  36.546/93,  40.904/96   e   41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO
Trata-se de solicitação de aprovação ao Termo Aditivo de Reti-Ratificação ao Convênio autorizado por este Colegiado, entre outros, através do Parecer CEE nº.86/98, e celebrado, em 02.04.98, dentro do “Programa de Ação Cooperativa Estado-Município para Construções e Ampliações Escolares”-PAC-, objetivando executar reformas em dois prédios escolares destinados ao atendimento de alunos do Ensino Fundamental, naquela cidade.

As reformas acima citadas foram aprovadas pela FDE e envolviam recursos financeiros, provenientes da SEE, na seguinte proporção:    

- EEPG “Humberto Passarelli”- R$ 25.323,50  e  EEPG “Anna Maria Marinho Nunes”- R$ 22.917,20.

O Prefeito do Município de Andradina, através do Ofício nº. 340, de 27.11.98, solicita a retificação do Termo de Convênio pois, como já haviam sido realizados alguns reparos antecipadamente no prédio da EEPG “Humberto Passarelli”, por conta da Prefeitura, não houve necessidade da aplicação do valor total de recursos a ela destinados e repassados pela SEE. A reforma da referida escola ficou orçada em R$ 10.621,41.  Entretanto, a reforma da EEPG “Anna Maria Marinho Nunes”, por ser uma escola de construção antiga, careceu de mais recursos que os previstos anteriormente e, assim sendo, a Prefeitura aplicou, nesta obra, os recursos restantes da reforma da outra escola perfazendo um total de R$ 37.619,29. O custo total das duas obras foi de R$ 48.240,70, permanecendo, portanto, inalterado o valor total do Convênio,  estabelecido no Acordo Inicial.

A Fundação para o Desenvolvimento da Educação manifesta-se favoravelmente à alteração realizada pela Prefeitura, declarando que os valores aplicados na reforma de cada uma das unidades escolares são compatíveis com os preços praticados pela FDE para execução de serviços de boa qualidade. 

A nova Minuta do Termo de Convênio, preparada pela Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da ATPCE/SEE, encontra-se no processo e a douta Consultoria Jurídica/SEE, através do Parecer CJ nº. 720/98, afirma estarem os autos em condições de serem submetidos a este Colegiado, para os fins disciplinados no artigo 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71, visando à celebração do ajuste pretendido.

Isto posto, o Termo de Aditamento ao Convênio, ora apresentado, está em condições de ser aprovado por este Colegiado.

2. CONCLUSÃO





Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo Aditivo de Reti-Ratificação ao Convênio celebrado em 02.04.98 entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação e da Fundação de Desenvolvimento da Educação, e o Município de Andradina, visando a implantação e o desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado-Município para Construções e Ampliações Escolares – PAC, nos termos dos Decretos nºs 36.546/93,  40.904/96 e 41.814/97. 





O Termo em questão objetiva a retificação de valores constantes na Cláusula Quarta do Convênio Inicial.    Estes recursos foram repassados pela Secretaria de Estado da Educação à Prefeitura de Andradina objetivando a reforma de duas escolas estaduais naquele Município, conforme especificados abaixo:

EEPG “Humberto Passarelli Algodão”  -  R$ 10.621,41

EEPG “Anna Maria Marinho Nunes”     -  R$ 37.619,29

São Paulo, 19 de janeiro de 1999.

a) Conselheiro Mauro de Salles Aguiar

                           Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO





A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, José Camilo dos Santos Filho e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Comissão, em 03 de Fevereiro de 1999

a) Conselheiro José Camilo dos Santos Filho 

                         Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de fevereiro de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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