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1.RELATÓRIO

      1.1 HISTÓRICO

Trata-se de processo em que a Instituição pleiteia, por meio do Ofício nº 156/2002, datado de 07 de maio de 2002, a aprovação de um Curso de Especialização em Marketing, Administração e Gestão no Esporte, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98, com duração de 16 meses, para funcionar de abril de 2002 a outubro de 2003, com aulas aos sábados e domingos, das 7h 30min às 12h e das 13h às 17h 30min, uma ou duas vezes por mês.

Por não ter atendido a algumas exigências da Deliberação CEE nº 09/98, o processo foi baixado em diligência pelo Ofício AT nº 50/2002, de 03 de junho de 2002, a qual foi cumprida, parcialmente, pelo Ofício nº 245/02, de 03 de julho de 2002.

1.2 APRECIAÇÃO

I) Da análise do processo, depreende-se que vários pontos não estão bem esclarecidos.

a) A aprovação do curso foi requerida mediante ofício nº 156/02, datado de 07 de maio de 2002, para iniciar em maio de 2002. Portanto, em desacordo com o art. 4º da Deliberação CEE nº 09/98, que determina que a aprovação do curso deve ser requerida com antecedência de 90 (noventa) dias em relação à data prevista para o início do curso. A tentativa de cumprimento da diligência, pelo Ofício nº 245/02, de 03 de julho de 2002, não esclareceu se, até essa data, o curso havia começado ou não.

b) O processo inicial não relacionava, para cada disciplina, o professor responsável, a ementa e a bibliografia. Também não constavam os números mínimo e máximo de vagas, o cronograma do curso e a cópia da última titulação dos docentes indicados, para atestar-lhes a qualificação.  Solicitados em diligência, a instituição não apresentou o cronograma e a cópia da última titulação dos docentes e nenhuma referência fez ao número de vagas.

c) O processo não deixa explicitada a utilização de, pelo menos, 60 (sessenta) horas da carga horária total com disciplinas de conteúdo didático-pedagógico e, também, não esclarece qual o critério de aceitação da monografia, deixando-o para resolução da coordenação do curso, segundo os padrões estabelecidos pela disciplina Metodologia da Pesquisa Científica.

II) Analisando o Processo CEE nº 21/99, reautuado em 24/05/02, pode-se extrair o seguinte:

"Em 25/04/2001, a Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro Prefeito Hamilton Vieira Mendes obteve por parte deste Colegiado o Parecer nº 69/2001 (fls. 134) concluindo:

"Considerando-se as duas avaliações já realizadas e, em especial, a recentemente concluída em novembro/2000 é possível concluir que:

(...) "2.5 apesar de se reconhecerem avanços institucionais, é ainda conveniente a manutenção transitória da decisão anterior do CEE de que não serão considerados os pedidos para novos cursos enquanto as condições de funcionamento da Escola de Educação Física de Cruzeiro não forem plenamente satisfatórias." (...)

A Instituição está submetida a intervenção que deverá perdurar, pelo menos, até 06 de março de 2003. Além disso, não cumpriu a contento a diligência do Ofício A.T nº 50/2002.

2. CONCLUSÃO

Em face do exposto, não se aprova o Curso de Especialização em Marketing, Administração e Gestão no Esporte solicitado pela Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro "Prefeito Hamilton Vieira Mendes".

São Paulo, 17 de setembro de 2002.

a) Cons. Fábio Romeu de Carvalho

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                         Presidente da CES
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