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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Silvia Maria Costa Fracote, professora PEB II, Estável, com sede na E.U. E.E. Profª. Maria Aparecida dos Santos Ronconi, São José dos Campos, portadora da Licenciatura Plena em Pedagogia, pelo expediente datado em 03/05/07, consulta este Conselho, face ao disposto na Indicação CEE nº 53/05, sobre a possibilidade de ministrar aulas nas disciplinas Filosofia, Sociologia e Psicologia, vez que vem sendo impedida de concorrer à atribuição das referidas aulas na Diretoria de Ensino da Região, neste ano letivo (fls. 02).

Constam dos autos cópias dos seguintes documentos:

· Expedientes dirigidos ao Dirigente Regional de Ensino de São José dos Campos, o primeiro solicitando resposta à inscrição para atribuição de aulas de 2007, datado em 03/05/2007, e o segundo expondo sua situação profissional e solicitando esclarecimento sobre as disciplinas que pode lecionar, datado em 16/04/07 (fls. 04 e 06).

· Expediente da EE João Cursino encaminhando saldo de aulas para a Diretoria, datado em 02/05/07 – fls. 05.

· Diploma e Histórico Escolar do Curso de Pedagogia, Habilitações em Administração Escolar de 1º e 2º Graus e Ensino das Disciplinas e Atividades Práticas dos Cursos Normais, pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José dos Campos, em 1982 (fls. 07/08).
· Comprovante de Inscrição para atribuição de aulas – O.F.A.- 2007 (fls. 10 a 12).
1.2 APRECIAÇÃO

A Indicação CEE nº 53/2005, que orienta o Sistema Estadual de Ensino a respeito da qualificação necessária dos docentes para ministrar aulas nas disciplinas do currículo da educação básica, diz que o professor habilitado pela posse do diploma legalmente conferido, adquire o direito de lecionar a disciplina ou disciplinas que são próprias da licenciatura obtida. Esse direito diz respeito não só à disciplina própria da licenciatura, mas também àquelas resultantes de seu desmembramento e que se referem a mesma matéria de estudo, consideradas disciplinas afins.

Além da disciplina específica da licenciatura, o professor poderá ainda lecionar outras disciplinas que pertençam a mesma área de sua formação, embora não sejam específicas da licenciatura. Para tanto, deverá ter estudado cada uma delas, no mínimo, 160 horas, comprovadas pelo histórico escolar do curso. Neste caso, não há porque se exigir autorização dos órgãos próprios da administração do sistema para que o professor assuma as aulas.

É o que ocorre com aqueles que possuem a Licenciatura Plena em Pedagogia e pretendem lecionar as disciplinas Filosofia, Sociologia e Psicologia.

A Profª. Silvia Maria Costa Fracote se enquadra perfeitamente na situação exposta, pois é portadora do diploma de Licenciatura Plena em Pedagogia, com as 160 horas de estudo nas disciplinas acima referidas, comprovadas no histórico escolar de seu curso, como podemos verificar (fls. 08):

· Sociologia Geral, com 30 horas: Sociologia da Educação I, com 30 horas: Sociologia da Educação II e III, com 120 horas; o que totaliza 180 horas para a disciplina Sociologia;
· Psicologia Geral, com 60 horas; Psicologia da Educação I, com 60 horas;  Psicologia da Educação II e III, com 120 horas; totalizando 240 horas para a disciplina Psicologia;

· Filosofia da Educação I e II, com 120 horas, e Filosofia da Educação III e IV, com120 horas, totalizando 240 horas para a disciplina Filosofia.

Assim, considerando os termos da Indicação CEE nº 53/2005, que a Profª. Silvia Maria Costa Fracote pode se inscrever no processo de atribuição de aulas da Diretoria de Ensino da Região de São José dos Campos nas disciplinas Sociologia, Psicologia e Filosofia, na condição prevista no item “B” da Ata da Deliberação, ou seja, habilitada em disciplina afim.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Interessada nos termos deste Parecer.

São Paulo, 28 de junho de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, José Rubens Lima Jardilino, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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