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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro Prefeito Hamilton Vieira Mendes encaminhou a este Colegiado, em 11 de outubro de 2000, pedido de recredenciamento da Instituição, nos termos do § 1º do Artigo 5º da Deliberação CEE nº 05/98.
1.2 APRECIAÇÃO


A matéria sobre recredenciamento de instituições está normatizada neste Colegiado na Deliberação CEE nº 05/98 - Artigo 5º, § 1º que estabelece:

"Art. 5º - O recredenciamento institucional deverá ser requerido no ano anterior ao término de seu prazo de vigência, com antecedência mínima de 6 (seis) meses.

‘§ 1º - Acompanhará o pedido de recredenciamento, relatório analítico sobre as atividades desenvolvidas pela instituição quanto ao ensino ministrado e atividades correlatas, avaliações internas e externas dos cursos, alunado, corpo docente, forma de gestão, estrutura de apoio, insumos novos e desempenho financeiro no período."


O processo está corretamente instruído, constando dos autos o Relatório dos Especialistas, Professores Doutores Ademir Gebara e Luiz Alberto Lorenzetto, conforme Portaria CEE/GP de 22/08/2002 (fls. 95), publicada no DOE de 23/08/2002.


Nos termos legais acima especificados, o pedido de recredenciamento da Instituição pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

I - Histórico da Instituição

A Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro Prefeito Hamilton Vieira Mendes, Autarquia Municipal, com personalidade jurídica de direito público, criada  pela Lei Municipal nº 1.007, de 29 de dezembro de 1.969 e modificada pela Lei nº 2.463, de 26 de agosto de 1991, é um estabelecimento isolado de ensino superior, com sede e foro no município de Cruzeiro, Estado de São Paulo.

Foi autorizada a funcionar pelo Parecer CEE nº 35, de 02 de março de 1970, e pelo Decreto Federal nº 66.344, de 18 de março de 1970, e reconhecida pelo Decreto Federal nº 71.830, de 08 de fevereiro de 1973. 

II - Dos Atos Legais dos Cursos

Mantém somente o Curso de Licenciatura em Educação Física e teve autorizado o Curso de Bacharelado em Educação Física pela Portaria CEE/GP 132, de 05 de abril de 2002.

III - Regimento em Vigor


O Regimento da Instituição foi aprovado pelo Parecer CEE nº 594/99.

IV - Resultados de Avaliações

A Avaliação Institucional efetuada pelo CEE obteve o Parecer nº 69/201 (fls. 09 a 13), relatada pelo Consº. Flávio Fava de Moraes, que considerou que a Instituição melhorou nos dois últimos anos em muitos aspectos deficientes anteriormente apontados, mas mesmo assim propõe melhoria em alguns aspectos.(fls. 10 e 11)

A Avaliação Nacional de Cursos do MEC ainda não foi feita nos Cursos de Educação Física. 
V – Alunado

O número de vagas oferecido em 2001 e em 2002 foi de 160 vagas anuais. 

A relação candidato/vaga em 2001 foi de 1,58 por vaga – 254 candidatos e em 2002 - 1,55 por vaga – 248 candidatos inscritos.

Em 2000, foram cinqüenta e oito os alunos formandos e em 2001 foram setenta e um, totalizando 129 concluintes.

VI - Corpo Docente

A Instituição informa que dos trinta e dois docentes, dois são Doutores, seis são Mestres, vinte e dois são Especialistas e dois são Graduados, de acordo com a Deliberação CEE nº 10/95.

VII - Da indicação dos dirigentes

O Prof. Doutor Rafael Costa Marques foi nomeado como interventor para assumir a Direção da Instituição por um período de oito meses, até que se inicie o segundo semestre do ano letivo de 2002, devidamente homologado pela CES (Processo CEE nº 1.964/73).

VIII – Dos cursos de pós-graduação

Apresentou os seguintes cursos de extensão: Voleibol, Futsal, Dança Moderna, Natação, Ginástica Olímpica, Medidas e Avaliação e Recreação. Conta, ainda, com o Curso de Especialização – Bases Fisiológicas e Metodológicas do Treinamento Desportivo.

IX – Atividades correlatas ao ensino em desenvolvimento

A Instituição menciona a elaboração de Revista Científica no ano de 2000 e cita, ainda, a criação do NUPPE – Núcleo de Pós - Graduação, Pesquisa e Extensão. 

De fls. 19 a 47, constam os Regulamentos do PICD – Programa Institucional de Capacitação Docente; PIBIC – Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica e Programa de Monitoria, que já estão em funcionamento.

X – Plano de Carreira e Regime de Trabalho dos Professores

O Plano de Carreira para o Corpo Docente da Escola Superior de Cruzeiro, que está anexado de fls. 48 a 60, já está incorporado ao seu regimento.

XI – Insumos novos e desempenho financeiro nos dois últimos anos

Quanto a esse apresentam esclarecimentos sobre o término da construção do Laboratório de Anatomia e Sala de Musculação, às fls. 17, alegando estarem em processo de empréstimo junto ao BNDES, e anexando planta com Estudo para Reforma, Adaptação e Expansão das dependências da Faculdade (fls. 61 a 64) e acrescentando fotos das atuais dependências de fls. 65 a 72.

Constam ainda, de fls. 73 a 75, Perspectivas das Fachadas da ESEFIC efetuadas por firma especializada de Engenharia.


Os Especialistas opinaram favoravelmente pelo recredenciamento da Instituição, apresentando as seguintes considerações:

“Após efetuarmos cuidadosa leitura do processo, efetuamos visita a ESEFIC, percorrendo todas as dependências da escola, participando de reuniões com alunos, funcionários, corpo administrativo e professores da instituição.

‘Desta visita pudemos constatar que a Escola, vive um período de melhoria em sua administração, o que tem se refletido no cuidado com o espaço físico, implementação de novos projetos, maior atenção aos alunos e a qualificação de seus professores. Mesmo assim, a dinâmica curricular ainda é incipiente, pois necessita de maior envolvimento, sistematização, precisão e clareza quanto ao rendimento acadêmico e ao processo de investigação científica.

‘É elogiável a dedicação e o entusiasmo na atuação do interventor Prof. Mestre Rafael Costa Marques , fato reconhecido por todos os membros da comunidade, ( Professores, alunos e funcionários ) contribuindo ativamente para o redirecionamento da atividade pedagógica e administrativa da Escola, bem como na valorização da atividade acadêmica.

‘Existe um efetivo envolvimento de funcionários, professores e alunos na vida da Escola, evidenciando um profundo desejo de participação com crescente atuação profissionalizada. Neste sentido algumas medidas efetivas têm sido tomadas, visando um melhor controle financeiro, melhor aproveitamento e recuperação do espaço físico, bem como melhor atendimento às demandas dos alunos.”

Por todo o exposto, observa-se que a instituição cumpriu todas as normas aplicáveis ao caso em tela e ainda atende a outras legislações emanadas desde Colegiado, como: Deliberação CEE n.º 10/95 que dispõe sobre contratação de docentes no sistema de ensino do Estado de São Paulo, Deliberação CEE n.º 14/98 que dispõe sobre indicação de dirigentes e Deliberação CEE n.º 04/99 que dispõe sobre o processo de avaliação das Instituições de Educação Superior do Sistema Estadual de Ensino.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o recredenciamento da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro Prefeito Hamilton Vieira Mendes, pelo prazo de por cinco anos.

O presente recredenciamento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de novembro de 2002.

Consª. Andraci Lucas Veltroni Atique

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de novembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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