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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1. 1 HISTÓRICO

Josafá Simões de Morais, residente em Mauá/SP, solicita que os estudos por ele realizados, aliados à experiência profissional, sejam submetidos a processo de avaliação de competência como Técnico em Segurança do Trabalho. 

Anexou aos autos a seguinte documentação:

- Certificado de conclusão de ensino médio (fls. 03);

- Histórico escolar do Curso de Técnico em Segurança do Trabalho realizado no Instituto de Ensino Técnico Triângulo, onde consta que o interessado não concluiu totalmente a carga horária de quatro componentes curriculares (fls. 04.);

- Certificado de Conclusão do Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem concluído no Centro Educacional ETIP, dentro do PROFAE, Programa nacional de formação dos Atendentes de Enfermagem, como Auxiliares de Enfermagem (fls. 10);

- Certificado de Curso de Atendente de Enfermagem expedido pelo Hospital Monumento (fls. 11); 

- Contrato de prestações de serviços como autônomo (fls. 05); 

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei Federal nº 9.394/96 dispõe no Artigo 41: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos.”

A Indicação CEE nº 08/2000, que institui as Diretrizes para Implementação da Educação Profissional de Nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e de experiências anteriores, em cursos de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

‘I - no ensino médio;

                                          ‘II - em qualificações profissionais e etapas ou módulos

 de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível; 

 ‘III - em cursos de educação profissional de nível básico, mediante avaliação do aluno pela Escola;

‘IV - no trabalho ou por outros meios informais, mediante avaliação do aluno pela Escola;
‘V - e reconhecidos em processos formais de certificação profissional”.

O Técnico em Segurança do Trabalho atua:

1. no planejamento e na implementação do sistema de gestão de prevenção da empresa;

2. no processo de avaliação de riscos profissionais;

3. no desenvolvimento e implementação de medidas de prevenção e de proteção;

4. na concepção de locais, postos e processos de trabalho;
5. no processo de utilização de recursos externos nas atividades de prevenção e de proteção;

6. na organização da documentação necessária ao desenvolvimento da prevenção na empresa;

7. nos processos de informação e formação dos trabalhadores e demais intervenientes nos locais de trabalho;
8. na integração da prevenção no sistema de comunicação da empresa;

9. no desenvolvimento de processos de consulta e de participação dos trabalhadores;

10. no desenvolvimento das relações da empresa com os organismos da rede de prevenção.

O Interessado, com 42 anos, com Certificado de Conclusão do ensino médio, completou módulo de Auxiliar de Enfermagem pelo PROFAE – Ministério da Saúde, cumprindo 1.110 horas, sendo 400 de estágio, cursou 04 módulos de Técnico em Segurança do Trabalho, deixando de cumprir 240 horas, de um total do curso de 1.320, nos seguinte componentes: Ecologia, Ética, Legislação Aplicada e Psicologia do Trabalho. Essas disciplinas, com exceção de Ecologia, constam da grade de Auxiliar de Enfermagem, logicamente que com outro enfoque, mas também da área de saúde.

Isto posto, entendo que o Interessado tem condições de ser submetido a avaliação de competência como Técnico em Segurança do Trabalho, e, se for o caso, receber o respectivo diploma.

O Interessado pode ser encaminhado ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS, Coordenadoria de Ensino Técnico – Grupo de Supervisão Escolar do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – Praça Cel. Fernando Prestes, nº 74 – Luz – São Paulo, para fins de avaliação de competência como Técnico em Segurança do Trabalho.

2. CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer, autoriza-se o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS, Coordenadoria de Ensino Técnico – Grupo de Supervisão Escolar – Praça Cel. Fernando Prestes, nº 74 – Luz – São Paulo, para fins de avaliação de competência de Josafá Simões de Morais como Técnico em Segurança do Trabalho, no prazo de seis meses a partir da publicação deste Parecer.

2.2 Todo o processo deverá ser acompanhado pela supervisão de ensino do Centro Paula Souza e o resultado dessa avaliação comunicado a este Conselho.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Interessado e à Coordenação de Ensino Técnico – Grupo de Supervisão Escolar do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS.

São Paulo, 07 de julho de 2008.

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

                           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luísa Restani, Angelo Luiz Cortellazo, Décio Lencioni Machado, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Roque Theophilo Júnior e Sérgio Tiezzi Júnior.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 23 de julho de 2008.

Consª. Ana Luísa Restani

Vice-Presidente no exercício

          Da  Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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