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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, o Termo de Aditamento e Reti – Ratificação ao Convênio celebrado entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Tapiratiba, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município - PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO
Pelo Ofício nº 021/06, de 13-01-06, o Senhor Prefeito solicita a SEE, a formalização de Termo Aditivo, visando a prorrogação do Convênio PAC, para até 31 de dezembro de 2007, quando as obras estarão concluídas. Justifica o pedido pelas alterações referentes ao local da implantação e também quanto ao Projeto Básico.

Em 08-02-06, pelo Ofício nº 050/06, o Senhor Prefeito solicita a SEE, que seja concedido um realinhamento de preços ao convênio assinado em 02-7-02, para a obra no Jardim Renascer, até o valor constante da Tomada de Preços 01/06. Justifica o pedido, já que a empresa vencedora da licitação apresentou o valor de R$ 647.526,32, como pode ser observado na Ata de julgamento em anexo, e a Prefeitura não dispõe de recursos financeiros suficientes para a complementação necessária.

Na informação de fls. 133 do presente processo, de 15-3-06, a ATPCE informa que o referido Termo objetiva a mudança de endereço da EMEF Jardim Renascer/Jardim Urbano Brochi II, objeto do Termo Aditivo de 02-7-02 e a suplementação de recursos financeiros ao valor previsto para a construção da referida unidade escolar. Refere-se, à manifestação favorável da FDE, sobre o assunto em questão, às fls. 436 e 437 do processo SEE. Bem como, também à reserva de recursos financeiros às fls. 438 e 439 do mesmo. Sugere encaminhamento dos autos, com a Minuta do Termo de Convênio à apreciação da CJ da Pasta.

A Douta CJ da SEE Manifestou-se sob o nº 210/06, em 29-3-06 propondo algumas providências, que após atendidas, originou o Parecer CJ/SEE Nº 373/06 que reza em seus principais itens: 

...

“2. Nos termos da manifestação de fls. 448 e segs. foi firmado para obras de ampliação da EE Jardim Soledade, já concluídas. Houve aditamento para inclusão de outra obra – EMEF Jardim Urbano Brocchi II – com prorrogações (fls. 294 e 396).

(...)

‘4. O convênio firmado em 02-4-98 tinha como objeto reformas na EE Jardim Soledade. Os recursos do Estado foram regularmente repassados e a obra concluída, conforme se vê pelo relatório de fls. 163 da FDE, datado de 10-8-99.

‘5. Houve aditamento ao convênio para inclusão de outra obra em 02-7-02 (fls. 231), para a qual houve repasse de 3.16%, constando seu estado como “obras preliminares”.

‘6. O convênio previa o prazo de vigência de 02 (dois) anos, prorrogável automaticamente até 05 (cinco). O aditamento para a nova obra deu-se, portanto, no prazo de vigência do ajuste, que abrange, genericamente a cooperação entre Estado e Município para obras escolares.

‘7. Tratando-se de obras, o convênio não se exaure antes de sua conclusão, sendo o prazo meramente indicativo. Deve-se considerar, assim, o ajuste em pleno vigor.

‘8. Verifica-se, no entanto, que houve inexecução do que competia ao Município. Repassada a 1ª parcela no ano de 2002, no valor de R$ 60.000,00, deu-se a realização de apenas 3,16% das obras. Pretende-se agora a mudança de área, o que significa que o valor repassado pelo Estado, ou não foi utilizado ou terá sido desperdiçado.

‘9. Por isso o aditamento não poderá prescindir de acerto de contas em ralação a tal quantia, a ser considerada no orçamento previsto pela FDE. A manifestação de fls. 448 e segs. afirma que “da suplementação de R$ 247.526,32, necessária para a execução da obra a Prefeitura assumirá R$ 86.700,57, cabendo à Secretaria R$ 160.825,75”. Depreendo, assim, que a parcela de R$ 60.000,00 já repassada pelo Estado transforma-se em prestação do Município, com o valor atualizado.

’10. Nesses termos, não há óbice, podendo o expediente prosseguir com observância das demais regras legais e regulamentares a cargo da Administração. Ressalvo, no entanto, que a correção dos cálculos é de responsabilidade da Administração.

’11. No mesmo espírito do que já foi encarecido em outras manifestações em casos do gênero, necessário esclarecer no Termo de Aditamento que as obras da EMEF Jardim Soledade já foram concluídas e não são objeto deste Aditamento. A menção é de rigor a bem da clareza e da transparência dos documentos administrativos.”

A seguir, do Termo de Convênio:

“Cláusula Primeira – Do Aditamento e Retificação – O presente Termo objetiva a mudança de endereço da obra de construção do Jardim Urbano Brocchi II para o Bairro Jardim Renascer, objeto do Termo de Aditamento de 02-7-02; a suplementação dos valores previstos para a citada obra, bem como a prorrogação do prazo de vigência do convênio, o que implicará na alteração das Cláusulas Quarta, Quinta e Décima Terceira do citado Convênio, conforme segue:

‘Cláusula Quarta – Execução do Convênio – 

...

IV – (...), de acordo com as normas da ABNT e da FDE:

DENOMINAÇÃO : EE do Jardim Soledade

LOCALIZAÇÃO   : R. Serafim Monteiro Filho, s/nº - Jardim Soledade

INTERVENÇÃO   : Ampliação

VALOR                 : SEE – R$ 80.000,00

                                PM  – R$ NIHIL

OBSERVAÇÃO: Obra Concluída em 05-8-1999
DENOMINAÇÃO : EMEF do Jardim Renascer

LOCALIZAÇÃO   : Tapiratiba

INTERVENÇÃO   : Construção / ON – 8 salas

VALOR                 : SEE – R$ 560.825,75

                                PM  – R$   86.700,57

V – para efeito de estabelecimento dos valores acima constantes serão adotados, como limite máximo, os decorrentes da utilização dos mesmos critérios de custos utilizados pela FDE para a execução das obras escolares normalmente realizadas sob sua responsabilidade.”

‘Cláusula Quinta – Dos Recursos Financeiros – O valor do presente Convênio é de R$ 727.526,32 (setecentos e vinte e sete mil, quinhentos e vinte e seis reais e trinta e dois centavos), cabendo à Secretaria R$ 640.825,75 (seiscentos e quarenta mil, oitocentos e vinte e cinco reais e setenta e cinco centavos), e ao Município R$ 86.700,57 (oitenta e seis mil, setecentos reais e cinqüenta e sete centavos), correndo a despesa da Secretaria, no montante de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) à conta do Elemento Econômico do orçamento do exercício de 2002, e R$ 160.825,75 (cento e sessenta mil, oitocentos e vinte e cinco reais e setenta e cinco centavos), conforme especificado a seguir:

I - (...)
DENOMINAÇÃO DA OBRA: EE do Jd. Soledade (OBRA JÁ CONCLUÍDA)

C.E.       : 45.90.51

C.F.P.    : 08.042.188.1.036.0000

U.D.       : 08.01.001 – G.S.

VALOR POR CONTA DA SEE : R$ 80.000,00

VALOR POR CONTA DA PM   : R$ -NIHIL-

DENOMINAÇÃO DA OBRA: EMEF no Jardim Renascer
C.E.       : 44.90.51

C.F.P.    : 12.361.0803.1.032.0000

U.D.       : 08.01.001 – G.S.

VALOR POR CONTA DA SEE : R$ 560.825,75

VALOR POR CONTA DA PM   : R$   86.700,57

II – os recursos financeiros do Município, no valor total de R$ 86.700,00, onerarão o orçamento da Prefeitura Municipal.

‘Cláusula Décima Terceira – O presente Termo de Aditamento prorroga a vigência do convênio assinado em 02-4-98 e aditado em 02-7-02, em 02-4-03, em 22-10-05 até 31-12-07, para o fim exclusivo de concluir a obra no Bairro Jardim Renascer.’

‘Cláusula Segunda – Da Ratificação – Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no termo de Convênio celebrado em 02-4-98, aditado em 02-7-02, em 02-4-03, em 04-10-04 e em 22-10-05, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.”

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti - Ratificação ao Convênio celebrado, em 02-4-98, aditado em 02-7-02, em 02-4-03, em 04-10-04 e em 22-10-05, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE e a Prefeitura Municipal de Tapiratiba, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares – PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

O presente Termo objetiva a mudança de endereço da obra de construção do Jardim Urbano Brocchi II para o Bairro Jardim Renascer, objeto do Termo de Aditamento de 02-7-02; a suplementação dos valores previstos para a citada obra, bem como a prorrogação do prazo de vigência do convênio, o que implicará na alteração das Cláusulas Quarta, Quinta e Décima Terceira do citado Convênio

Este Termo de Aditamento prorroga a vigência do convênio assinado em 02-4-98 e aditado em 02-7-02, em 02-4-03, em 22-10-05 até 31-12-07, para o fim exclusivo de concluir a obra no Bairro Jardim Renascer.

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no termo de Convênio celebrado em 02-4-98, aditado em 02-7-02, em 02-4-03, em 04-10-04 e em 22-10-05, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 26 de junho de 2006.

a) Conselheiro Farid Carvalho Mauad

      Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Farid Carvalho Mauad e Francisco de Moraes.

Sala da Comissão, em 28 de junho de 2006

a) Conselheiro Farid Carvalho Mauad

No exercício da Presidência da CPL, nos termos de art. 13, § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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