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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

Julia Moraes Mathias ficou retida no primeiro ano do Ensino Médio, cursado no Núcleo de Educação e Cultura “Estância dos Reis”, localizado em Mogi das Cruzes/SP, sob jurisdição da DER de Mogi das Cruzes, no ano de 2011.

Conforme o Regimento Escolar, a média de aprovação é seis (6,0), tendo obtido nos seguintes componentes curriculares médias inferiores: Matemática (2,0), Biologia (2,0), Física (3,0), Química (4,0), História (3,0), Geografia (2,5) e Inglês (3,0).

Em 22/12/2011, o Responsável pela aluna entrou com pedido de reconsideração dos resultados finais junto à Escola, informando que aluna tivera problemas de saúde no quarto bimestre.

O Conselho de Professores reunido, em 04/01/2012, considerou que a aluna não atingiu os requisitos necessários para prosseguir na série seguinte, mantendo a retenção.

Em 09/01/2012, o Responsável entrou com recurso junto à DER de Mogi das Cruzes .

Em 19/01/2012, a Comissão de Supervisores designada, para análise nos termos do artigo 8º da Deliberação CEE 11/96, manteve a retenção uma vez que:

“À vista da análise dos documentos e considerando: I) as oportunidades de recuperação oferecidas pela escola e o número de faltas do aluno às aulas de recuperação paralela; II) o desempenho da aluna que se mostrou insatisfatório desde o 1º bimestre nas disciplinas de Matemática, História, Geografia, Biologia, Química, Física e Inglês; III) o problema de saúde, conforme declarado (fls. 03 e 04) que agravou-se a partir de novembro de 2011; a Comissão de Supervisores manifesta-se pela manutenção da decisão do Conselho de Classe e Série do Colégio NEC – Núcleo de Educação e Cultura “Estância dos Reis” no ano letivo de 2011.”

Acolhida pelo Dirigente de Ensino foi dado ciência ao responsável, que interpôs recurso, em 23/02/2012, a este Colegiado.

Conforme Relatório da Assistência Técnica não foi levantada nenhuma questão nova que possa fundamentar alteração da decisão da Escola. 

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o Recurso interposto pelo responsável pela aluna Júlia Moraes Mathias. Fica mantida a decisão do Núcleo de Educação e Cultura “Estância dos Reis” e da DER de Mogi das Cruzes.

São Paulo, 04 de abril de 2012.

a)  Cons. Severiano Garcia Neto
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Sergio Tiezzi Júnior, Severiano Garcia Neto, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 18 de abril de 2012.

a) Consº. Mauro de Salles Aguiar
Vice-Presidente no exercício da Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de abril de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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