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INTERESSADA

    : Faculdade de Medicina de São José do  Rio Preto

EMENTA ORIGINAL : Aprovação do Curso de Especialização em Enfermagem 

                                    em Dermatologia

ASSUNTO                 : Alteração do nome do Curso de Especialização objeto de aprovação por meio do Parecer CEE nº 392/2003

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 500/2006                 CES              Aprovado em 25-10-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Este Conselho de Educação aprovou em 12 de novembro de 2003, por meio do Parecer CEE nº 392/2003 o Curso de Especialização em Enfermagem em Dermatologia da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto.

1.2 APRECIAÇÃO

Em 03 de março de 2004, o Prof. Dr. José Victor Maniglia, Diretor Geral da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, pelo Ofício GDG 086/2004, solicita alteração do nome do curso, que passaria a denominar-se Curso de Especialização em Assistência de Enfermagem a Pacientes com Feridas, Ostomias e Incontinência.

Somos de parecer favorável ao solicitado, uma vez que não encontramos nenhum óbice de natureza legal e mesmo de mérito, que impeça atender ao pedido em análise. Entretanto, entendemos, também, que tal solicitação implica em alteração da denominação do Curso no Parecer CEE nº 392/2003.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a alteração do nome do Curso de Especialização em Enfermagem em Dermatologia da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, aprovado pelo Parecer CEE nº 392/2003, para Curso de Especialização em Assistência de Enfermagem a Pacientes com Feridas, Ostomias e Incontinência, para as turmas que se iniciaram a partir de 25/05/2004.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final Circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho. 

São Paulo, 10 de outubro de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado (ad hoc), Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de outubro de 2006.

a) Consº Francisco José Carbonari
                 Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de outubro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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