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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de consulta formulada por Marco Antonio Mandarino, Auxiliar de Instrução II na ETEC Jorge Street do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza de São Caetano do Sul em decorrência do indeferimento de sua inscrição no Processo Seletivo nº 1477/2009 para a Área de Informática, componente curricular Gestão de Sistemas Operacionais, na mesma unidade de ensino.

O interessado é portador de dois títulos: (i) do Diploma de Curso Superior de Formação Específica em Gestão e Desenvolvimento de Web Site (Curso Sequencial), conferido pela Universidade do Grande ABC (30 de junho de 2004), e (ii) do Certificado do Programa Especial de Formação Pedagógica de Docentes para as Disciplinas do Currículo da Educação Profissional de Nível Médio, conferido pela FATEC de São Bernardo do Campo, curso que concluiu após a emissão do Parecer CEE nº 22/2009, aprovado em 4 de fevereiro de 2009, da lavra do Conselheiro Décio Lencioni Machado, que contou, à época, com declaração de voto parcialmente divergente do Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo.

Em que pese ostentar referidos diploma e certificado, o consulente não logrou obter a inclusão de sua formação no Catálogo de Requisitos de Titulação para Docência nos Cursos Técnicos oferecidos pelo Centro Paula Souza, o que desembocou no indeferimento de sua inscrição no Processo Seletivo, acima mencionado.
1.2 APRECIAÇÃO
A celeuma centra-se, como se pode constatar dos documentos acostados aos autos, na divergência entre diploma de nível superior e diploma de graduação. Com efeito, nos termos do Parecer CEE nº 22/2009, aprovado em 4 de fevereiro de 2009, da lavra do Conselheiro Décio Lencioni Machado, autorizou-se o consulente a terminar o Programa Especial de Formação Pedagógica de Docentes para as Disciplinas do Currículo da Educação Profissional de Nível Médio, por ter-se entendido que o Curso Superior de Formação Específica em Gestão e Desenvolvimento de Web Site (Curso Sequencial), cursado pelo consulente na Universidade do Grande ABC, autorizara a matrícula e o consequente término do Programa Especial, por ser o Curso Superior de Web Site, de nível superior.

A própria declaração de voto do Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo foi proferida no mesmo sentido, ao estabelecer que a matrícula fora inicialmente aceita e encontrava-se já aperfeiçoada e ao esclarecer a necessidade de reparos na redação do caput do art. 3 da Deliberação CEE nº 10/99. Com isso, e baseada na imperfeita redação do caput, permitiu-se ao interessado que terminasse seu curso de formação pedagógica de docentes.

Ato contínuo, este Conselho reviu os termos do caput do art. 3º, para substituir a locução “diploma de nível superior” por “diploma de graduação”. Com isso, e a partir de então, o interessado não teria logrado inscrever-se no Programa Especial de Formação Pedagógica de Docentes para as Disciplinas do Currículo da Educação Profissional de Nível Médio.
Entretanto, como a alteração normativa se deu posteriormente ao Parecer CEE nº 22/2009, que lhe garantiu o direito de concluir o Programa, fato é que o interessado frequentou e foi aprovado em tal Programa.

Em 31 de janeiro de 2009, quando a norma deste Conselho já havia sido alterada, foi publicado o Comunicado CEETEPS – 1, de 30-1-2009, que tornou público o Processo Seletivo para a contratação temporária de docente nas ETECs do CEETEPS (fls. 198), para o qual se inscreveu o interessado (fls. 196), que teve seu pedido de inscrição indeferido (fls. 197). Dispõe referido comunicado acerca dos requisitos de titulação: “O requisito é o estabelecido no Catálogo de Requisitos de Titulação, instituído pela Deliberação CEETEPS – 6, de 16.07.2008, publicada no D.O. de 17.07.2008 e regulamentado pela Instrução CETEC-1, de 22.07.2008, divulgada no D.O. de 24.07.2008”.
As normas, editadas pelo Centro Paula Souza, em sua competência exclusiva, esclarecem ser exigido dos candidatos a licenciatura plena ou equivalente (formação pedagógica), Esquema I e II ou ser portador de diploma de graduação (bacharelado ou de tecnologia).

Em tais termos, tendo este Conselho deliberado que “o Curso Superior de Formação Específica em Gestão e Desenvolvimento de Web Site concluído pelo interessado é de nível superior” e não uma graduação, e tendo concluído que o consulente podia “terminar e/ou validar todos os atos acadêmicos realizados no Curso, em questão, não justificando o questionamento da Coordenação do Curso de Programa Especial de Formação Pedagógica do CEETEPS”, nada mais fez que autorizar que o interessado terminasse seu curso, o que de fato o fez.

Mas daí a entender-se que a decisão teria dado ao curso sequencial de formação superior eventual equivalência a um curso de graduação, vai uma longa distância que não pode ser, à luz da legislação, reconhecida.

Daí porque entendo não haver qualquer ilegalidade no ato do CEETEPS que indeferiu o pedido de inscrição do interessado, já que este não preenche mesmo os requisitos estabelecidos no Catálogo de Requisitos de Titulação para Docência nos Cursos Técnicos oferecidos pelo Centro Paula Souza.
2. CONCLUSÃO

Responda-se ao Interessado, nos termos deste Parecer.
São Paulo, 16 de junho de 2011.

a) Consº João Grandino Rodas
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de junho de 2011.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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