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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Sra. Suzana da Costa Neves, RG. 4.478.884, professora, requer deste Conselho Estadual de Educação a expedição de “documentação competente e válida, que reconheça a capacitação plena para o exercício profissional (Licenciatura em Letras, com Habilitação Plena em Língua Inglesa para 1º e 2º Graus)”, expondo os seguintes fatos:

· que residiu nos Estados Unidos da América por 10 anos e que ingressou no Curso de Licenciatura em Letras no Instituto Metodista de Ensino Superior – IMES, em São Bernardo do Campo-SP, tendo cursado as 1ª e 2ª séries em 1982 e 1983;

· em 1983 foi aprovada em exame de proficiência em Língua Inglesa pela Universidade de Michigan (EUA), cujo certificado teria validade no Brasil, com reconhecimento pelo Ministério da Educação, motivo pelo qual trancou matrícula da disciplina de língua inglesa tendo cursado somente a complementação pedagógica;

· com o certificado de conclusão da complementação pedagógica,  requereu junto ao MEC sua condição de “Licenciada em Letras”, e obteve sua carteira de habilitação profissional plena;

· que lecionou regularmente a disciplina Língua Inglesa nos anos de 1996 a 2002 na rede pública estadual na Cidade de Araraquara-SP;

· que em 2003, teve sua inscrição para a atribuição de aulas indeferida, em função de “falta de documentação”, que lhe causou inconformismo e levou a fazer esta solicitação a este Conselho.

A requerente juntou cópia reprográfica do Certificado de Proficiência em Inglês expedido pela Universidade de Michigan – EUA (fls. 04), Histórico Escolar do Curso de Letras do IMES (fls. 05/06); Certificado de Registro de Professor do MEC (fls. 07), cópia do “Parecer” do MEC nº 1149/79 (fls. 08), Certificado de Proficiência em Língua Inglesa da Fundação Richard Hugh Fisk (fls. 09), e resultado de exame de língua inglesa do TOEIC Services Brazil – Test of English for International Communication (fls. 10).

A Assistência Técnica deste Conselho Estadual de Educação lançou informação nos autos, às fls. 11/15.

Em 29 de outubro de 2003, foi encaminhada cópia integral do presente expediente à Secretaria Estadual de Educação para que se manifestasse a respeito das razões do indeferimento da inscrição da interessada em atribuição de aulas (fls. 17).

Às fls. 19, manifestou-se a Sra. Dirigente Regional de Ensino de Araraquara-SP, esclarecendo que a Profª. Suzana da Costa Neves “solicitou a sua inscrição para atribuição de aulas de Inglês, no ano de 2003, mas até a presente data não retornou para saber do resultado.” E ainda, expôs que consultou o Departamento de Recursos Humanos – DRHU da Secretaria de Estado da Educação, juntando copia da consulta, cópia do Parecer 1149/79 do MEC e cópia da Manifestação do próprio DRHU sobre a situação da requerente (fls. 20/22).

O Departamento de Recursos Humanos – DRHU da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, em sua manifestação de fls. 22, esclareceu que “A docente é plenamente habilitada em Inglês, podendo, inclusive, participar de concursos de ingresso com a formação que apresenta.”,. Tal manifestação foi assinada por uma Diretora Técnica de Serviço,  por um Diretor Técnico de Divisão e, também, pela própria Diretora Técnica do Departamento.

Em retorno a este Conselho Estadual de Educação, o presente expediente foi novamente enviado à Comissão de Legislação e Normas para conhecimento e, por unanimidade dos votos de seus membros, decidiu encaminhar a esta Câmara, com a sugestão de se informar à situação administrativa da postulante, e de que a mesma deverá tomar ciência das decisões na Diretoria Regional de Ensino de Araraquara – SP e/ou no Departamento de Recursos Humanos – DRHU da Secretaria de Estado da Educação. 

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria em questão, analisada pela Assistência Técnica deste Colegiado às fls. 14/15, trouxe os ditames legais trazidos pela Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional – Lei nº 9394/1996, bem salientados, que expôs:

“Posteriormente à edição da LDB nº 9394/96, o Parecer CNN nº 397/2002 assim se pronunciou sobre o assunto: ‘ Pela legislação anterior, o Parecer CFE 1.114/79 e o Despacho Ministerial 326/94 de 15 de agosto de 1994, era permitido aos portadores de certificados de proficiência, concedidos por sociedades estrangeiras que mantém no Brasil cursos de língua, também estrangeira, efetuar complementação pedagógica, matriculando-se nas matérias pedagógicas dos correspondentes cursos de licenciatura e obter registro especial para o exercício do magistério em ensino fundamental e médio’.

‘A LDB extinguiu essa possibilidade, mas admitiu o reconhecimento de competências adquiridas fora do sistema escolar formal. ...”

Expôs ainda a douta AT deste Conselho que para se validar os conhecimentos adquiridos fora do sistema escolar formal “...a IES deverá comprovar a competência lingüística, oral e escrita e ser aferida mediante aplicação de provas, exames ... aplicados por banca examinadora especial”, trazendo a letra do Parecer CNE/CES 26/2002.

O Departamento de Recursos Humanos – DRHU da Secretaria de Estado da Educação manifestou-se no sentido de que a requerente, a Profª. Suzana da Costa Neves, tem direito de concorrer ao processo de atribuição de aulas na Diretoria Regional de Ensino de Araraquara e, também, nos concursos de ingresso à carreira docente (fls. 22), pondo fim, então, à questão que deu início ao presente protocolado.

A Comissão de Legislação e Normas, tendo em vista as bem lançadas informações da Diretoria Regional de Ensino de Araraquara – SP e do Departamento de Recursos Humanos – DRHU, da Secretaria de Estado da Educação, sugeriu a ciência da interessada junto aos citados órgãos.

2. CONCLUSÃO

Ante todo o exposto, somos de entendimento que o assunto postulado neste expediente encontra-se resolvido pelas vias administrativas da Secretaria de Estado da Educação, devendo-se comunicar a Sra. SUZANA DA COSTA NEVES com a informação de que seu pleito no presente processo teve solução administrativa por parte do Departamento de Recursos Humanos – DRHU, da SEESP, devendo a interessada tomar ciência junto ao citado Departamento e/ou junto à Diretoria Regional de Ensino de Araraquara – SP, opinando pelo arquivamento dos autos.

São Paulo, 11 de agosto de 2004.

Consª Andraci Lucas Veltroni Atique

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentróia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de agosto de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                                            Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de agosto de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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