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PARECER CEE Nº      37/02          CEB        Aprovado em 20-02-2002

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO 

O pedido de reconsideração apresentado pelo Sr. José Nilson da Silva, pai do aluno Felipe Veronesi da Silva não apresenta fato novo que justifique uma reavaliação na competente análise realizada no Parecer CEE nº 237/01 do Conselheiro André Alvino Guimarães Caetano, aprovado em 26-09-01 por unanimidade.

2- CONCLUSÃO 

Indefere-se o pedido de reconsideração, formulado pelo pai do aluno Felipe Veronesi da Silva, contra decisão exarada no Parecer CEE nº 237/01. 

São Paulo, 29 de janeiro de 2002. 

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica, adota como seu  Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 06 de fevereiro  de 2002.

a) Consª Neide Cruz 

Vice- Presidente da CEB

no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de fevereiro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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