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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Cuidam os autos de recurso de avaliação final da aluna Maria Paula Silva Santos, R.G. 131.310-W, nos termos da Deliberação CEE n° 11/96, matriculada na 4ª série do Curso Normal de Nível Médio (CEFAM), na EE Doutor Celso Gama, Diretoria de Ensino da Região de Santo André, em 2004, considerada retida por excesso de faltas e aproveitamento insuficiente em três disciplinas.

Analisados, preliminarmente, pela Assistência Técnica deste Colegiado, constatou-se o não cumprimento do Artigo 7° da Deliberação CEE n° 11/96 (pronunciamento de Comissão de Supervisores de Ensino).

Devido o equívoco no tratamento do caso e sua extemporaneidade, o Processo foi baixado em diligência junto à Diretoria de Ensino da Região de Santo André para as providências cabíveis.

Retornam, agora, devidamente instruídos aos termos da legislação supracitada.

Conforme contido nos autos temos:

- a aluna em tela ficou retida nas disciplinas Estrutura e Funcionamento do Ensino Fundamental, Conteúdo e Metodologia de Língua Portuguesa e Conteúdo e Metodologia de Ciências e Matemática;

- em 24-01-2005, a Direção da Escola protocolou junto à Diretoria de Ensino ofício com solicitação da aluna supracitada para repor aulas no CEFAM, seguido de relatório circunstanciado de ambas;

- em 25-01-2005, a Srª Dirigente Regional de Ensino encaminha o expediente à Supervisora de Ensino para análise e parecer;

- em 10-02-2005, a Supervisão após análise e manifestação, encaminha o protocolado à Dirigente Regional de Ensino com proposta de encaminhamento à direção da EE Dr. Celso Gama para ciência da interessada e posterior retorno à Diretoria de Ensino para arquivamento, com relação das unidades escolares onde o curso estava sendo desenvolvido, onde a interessada poderia, inclusive, repor conteúdos;

- em 16-02-2005, a Srª Dirigente Regional de Ensino encaminha o expediente à Unidade Escolar conforme proposto pela Supervisora de Ensino. Em 23-02-2005, o referido protocolado retorna à Diretoria com atendimento do solicitado e para fins de arquivamento.

- em 02-03-2005, a direção da escola citada protocola ofício com novo pedido da aluna em reavaliar sua retenção;

- em 11-03-2005, tendo em vista o pedido acima o expediente é encaminhado à Supervisão de Ensino para análise e manifestação;

- em 15-03-2005, a aluna é reiterada da informação do Setor de Planejamento daquela Diretoria de Ensino, conforme orientação da Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo, das escolas em funcionamento no presente ano letivo, disponíveis para matrícula. A interessada recusou-se a pôr o ciente nos autos, alegando que as opções de escolas apresentadas para concluir o curso, seriam inviáveis pela distância e impossibilidade de freqüentá-las;

- em 09-05-2005, a supervisão de ensino, após envidar todos os esforços para solucionar o caso da aluna, propõe o encaminhamento do expediente ao CEE via COGSP, esclarecendo que não se tratava de processo nos termos da Deliberação CEE n° 11/96;

- em 12-05-2005, a Srª Dirigente acolhe o proposto pela Srª Supervisora, encaminhando o expediente à COGSP, com remessa ao CEE;

- em 23-05-2005, a COGSP, após análise e parecer encaminha o presente a esta Casa, entendendo tratar-se de recurso nos termos da Deliberação CEE n° 11/96, configurando o caso como extra petita;

- recebido na Assistência Técnica do CEE, foi o mesmo baixado em diligência, para receber tratamento aos termos da Deliberação CEE n° 11/96.

1.2. APRECIAÇÃO

A aluna em tela, tendo sido retida no ano de 2004, no 4° ano do Curso Normal da EE Dr. Celso Gama, requereu junto à escola e Diretoria de Ensino direito de repôr suas ausências no CEFAM no ano de 2005, uma vez que o referido curso foi encerrado na EE Dr. Celso Gama.

A Comissão de Supervisores de Ensino designada para analisar o caso em tela, atendendo solicitação da Assistência Técnica deste Colegiado e após minuciosa apreciação entendeu que:

- analisados os documentos constatou-se que a aluna foi orientada pela escola quanto ao seu excesso de faltas e a possibilidade de retenção no caso de não reposição, com ciência da mesma;

- tendo a aluna sido avisada quanto à sua situação e da necessidade de reposição de suas ausências, a Comissão de Supervisores de Ensino verificou o cumprimento do previsto pela escola em seu regimento;

- em que pese a aluna ter requisitado compensação de ausências no ano de 2005 no CEFAM, a Diretoria buscou, junto à COGSP, conforme relatado no parecer do Supervisor de Ensino, as possibilidades para atendimento do solicitado, bem como, buscou escolas que mantinham o Curso Normal no ano de 2005, para que a aluna obtivesse a conclusão de seu curso e, nenhuma possibilidade foi aceita pela aluna, também relacionado no parecer do Supervisor de Ensino;

- analisado o protocolado como um todo a Comissão de Supervisores de Ensino não observa falha no tocante a compensação de ausências, uma vez que consta ciência da aluna em relação a sua situação e ao seu direito a repor, bem como encaminhamento ao Projeto de Recuperação e Reforço, não observando descumprimento em relação ao Regimento Escolar da Unidade Escolar e indícios de discriminação contra a discente.

Ao final, a Comissão, em seu parecer conclusivo, manifestou-se favoravelmente à manutenção da retenção da aluna Maria Paula Silva Santos, no 4° ano do Curso Normal , em 2004, ratificando, assim,  a decisão final da EE Dr. Celso Gama.

A Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Santo André acolheu o parecer da referida Comissão encaminhando o expediente a este Colegiado.

Constam, ainda, da instrução dos autos (Apenso):

( requerimento de reposição de faltas da aluna à diretora

   da escola, datado de 21 de setembro, às folhas 10,11 e 

   12.;

(-Resolução SE n° 42/04 e Res. SE n° 27/02, às folhas 13 

   até 18;

(-esclarecimento da direção da Unidade Escolar quanto ao       requerimento da aluna, às folhas 19; 

( declaração do Conselho de Classe de 17 de dezembro de 

   2004, às folhas 20 e 21;

( requerimento da aluna com pedido de reconsideração dos

   resultados finais, às folhas 22 e 23;

( declaração médica, às folhas 24;

( declaração de óbito, às folhas 25;

( Ata da revisão do Conselho de Classe, às folhas 26;

( ficha individual da aluna, às folhas 27;

( diário de classe do Projeto de reposição de aulas, às

   folhas 28,29 e 30;

( cópia do registro e controle do rendimento escolar, relativo

   ao 1°,2°,3° e 4° bimestres e 5° conceito, às folhas 31 até 

   40;

( ciência da aluna em relação ao seu total de faltas, às

   folhas 41;

( cópia de diário de classe, às folhas 42 e 43;

( comunicado de desacato ao funcionário público, às folhas 44;

( requerimento do recurso especial dirigido ao CEE, datado de 23-02-2005.

No presente caso, a Comissão de Supervisores de Ensino atesta o cumprimento das normas regimentais da Instituição e de sua proposta pedagógica. 

Cumpre-nos destacar a peculiaridade com que o caso se reveste, uma vez que trata-se de formação de docente do Curso Normal oferecido pelas escolas estaduais da Secretaria da Educação – CEFAMs, cuja unidade escolar não oferece mais a série terminal dessa modalidade de ensino, neste ano letivo de 2005, conforme Resolução SE nº 119/2003.

Entretanto foram envidados todos os esforços pelas autoridades educacionais no sentido de dar oportunidade à aluna em tela, garantia de continuidade em outras Unidades Escolares, o que não foi possível em virtude das distâncias (região do ABC).

Entendemos que o caso em tela poderá ser contemplado, excepcionalmente, com um programa especial de estudos em instituição púbica ou  privada que ofereça o referido curso, objetivando ensejar  à interessada uma avaliação de competência com a finalidade de concluir seus estudos e obter por derradeiro o seu diploma.

2. CONCLUSÃO

Responda-se, nos termos deste Parecer, à Maria Paula Silva Santos e à Direção da EE Dr. Celso Gama, jurisdicionada na Diretoria de Ensino da Região de Santo André.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à interessada, à Escola e à Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo, para as providências cabíveis.

São Paulo, 24 de agosto de 2005

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 31 de agosto de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de setembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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