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1. RELATÓRIO

Trata-se de alteração regimental proposta pela Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, visando adaptar o regimento à legislação vigente

O processo está instruido com o texto do Regimento a que se refere, conforme se vê de fls. 1 410  usque 1 444.

A Assistência Técnica deste Conselho sugeriu alterações (fls.1 251/1255) e após entendimentos a Instituição apresentou nova versão do Regimento (fls. 1300/1334).

Diante de ponderações formuladas em Sessão da Câmara de Educação Superior deste Conselho, restou decidida sobre a impossibilidade legal de manter-se a estrutura de Direção da Escola da forma como constou dos Capítulos I e II do Título III, tendo os autos baixado em diligência para a regularização. Ainda não regularizado de forma adequada (fls.l404), os autos foram novamente baixados em diligência, tendo sido sustado o trâmite do processo a pedido da própria interessada, para aguardar regular deliberação da Congregação (fls.1405).

Retomado o trâmite por solicitação expressa da instituição interessada (fls. 1409), esta juntou aos autos proposta de Regimento, de fls. 1410 usque 1444, incluindo os quatro Anexos que o compõe.
1.2 APRECIAÇÃO
A nova versão regimental apresentada manteve o texto analisado pela Assistência Técnica deste Conselho, bem como as exigências anteriormente formuladas. Apenas alterou os Capítulos I e II do Título III (Artos 11 a 18), de forma a adequar a Organização Administrativa da Instituição que restabeleceu a Direção através de Diretor e Vice-Diretor, estabelecendo as respectivas competências funcionais.

Os Anexos, igualmente ao texto, foram mantidos da mesma forma com a qual anteriormente foram analisados pela Assistência Técnica e se referem à regulamentação do processo seletivo (Anexo I), composição departamental (Anexo II), estruturação curricular do Curso ministrado, com 3 292 h/aulas (Anexo III) e fixação do número de 80 vagas para o período diurno e 80 vagas para o período noturno, perfazendo total de 160 vagas que já era autorizado por este Conselho (Anexo IV).

Analisando o texto proposto, conclui-se que está em consonância com a legislação vigente, não havendo óbices para a aprovação por este Conselho.

Diante da flexibilidade e abertura oferecidas pela LDB e das diretrizes estabelecidas por este Conselho (Deliberações CEE nº 18/97 e 05/98 e Indicação nº 03/98), recomenda-se , ainda, que a Instituição continue a providenciar atualizações do Regimento, visando a permanente melhoria do seu ensino.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, aprova-se Regimento da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, com o texto reproduzido às fls. 1401 usque 1444 dos presentes autos, que inclui os Anexos I, II, III e IV.

No prazo legal de trinta (30) dias contados da publicação deste Parecer, a Instituição deverá enviar a este Conselho, para conferência e rubrica, três (3) exemplares do Regimento ora aprovado

São Paulo, 19 de fevereiro de 2001.

a) Cons. Dárcio José Novo

        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÃMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu o Parecer, o voto do Relator

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 21 de fevereiro de 2001.

a) Consª. Bernardete Angelina Gatti

          Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de fevereiro de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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