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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Diretor da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 255/2013, protocolado em 29 de agosto de 2013, proposta de alteração regimental, aprovada em Reunião da Congregação de 23/08/13, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos de fls. 1834
.

1.2  APRECIAÇÃO
O Regimento, em vigor, da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí foi aprovado pelo Parecer CEE nº 74/2013.

A proposta em pauta, consiste na alteração do artigo 10, que trata da Direção:
	Texto em vigor
	Texto Proposto

	Art. 10 – A Direção encarregada de dirigir e coordenar as atividades da Escola será constituída por um Diretor e um Vice-Diretor, nomeados pelo Prefeito Municipal, escolhidos de listras tríplices, resultantes de eleições realizadas pelos membros da Congregação, de acordo com as normas estabelecidas pelo Conselho Estadual de Educação:

I.     Poderão compor listras tríplices ao cargo de Diretor, com atribuições administrativas da autarquia conforme artigo 17 deste Regimento Interno, professores em efetivo exercício na Escola com titulação mínima de doutor, em conformidade com a legislação vigente.

II. Poderão compor listas tríplices ao cargo Vice-Diretor, com atribuições eminentemente pedagógicas, conforme artigo 18 deste Regimento Interno, professores com a titulação mínima de doutor, em conformidade com a legislação vigente.
	Art. 10 – A Direção encarregada de dirigir e coordenar as atividades da Escola será constituída por um Diretor e um Vice-Diretor, nomeados pelo Prefeito Municipal, escolhidos de listas tríplices, resultantes de eleições realizadas pelos membros da Congregação, de acordo com as normas estabelecidas pelo Conselho Estadual de Educação:

I. Poderão compor listas tríplices ao cargo de Diretor, com atribuições administrativas da autarquia conforme artigo 17 deste Regimento Interno, professores em efetivo exercício na Escola, com titulação de mestre ou doutor, em conformidade com a legislação vigente.

II. Poderão compor listas tríplices ao cargo de Vice-Diretor, com atribuições eminentemente pedagógicas, conforme artigo 18 deste Regimento Interno, professores com titulação de mestre ou doutor, em conformidade com a legislação vigente.


A alteração proposta no Regimento da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, não fere a legislação vigente, nada impedindo, sua aprovação.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se a alteração proposta para o Regimento da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, nos termos do presente Parecer. 
A Instituição interessada deverá encaminhar três vias da alteração, ora aprovada, para a devida rubrica.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 09 de setembro de 2013.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cleide Bauab Eid Bochixio, Guiomar Namo de Mello (ad hoc), João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de setembro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de setembro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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