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PROCESSO DER/OSASCO Nº: 238/2010 – Anexo 01 pasta AZ 

INTERESSADO                    : Instituto “São Pio X” – Vinícius Antunes de Castro
ASSUNTO                             : Reconsideração do Parecer CEE nº 258/10 – 
                                                Recurso contra decisão da Diretoria de Ensino 

RELATORA                          : Consª Maria Helena Guimarães de Castro 

PARECER CEE Nº               : 492/2010        CEB       Aprovado em 10-11-2010
CONSELHO PLENO
Trata-se de pedido de Reconsideração formulado pelos responsáveis legais do aluno Vinícius Antunes de Castro, em razão do Parecer CEE nº 258/10, que deferiu o Recurso Especial interposto pelo Instituto “São Pio X”, contra a decisão da Diretoria de Ensino Região de Osasco, mantendo a posição adotada pela escola de retenção do aluno no 5º ano do Ensino Fundamental, por não obter a média regimental exigida para aprovação.

Os pedidos de Reconsideração e de Revisão das decisões do Plenário deste Colegiado são regulados pela Deliberação CEE nº 02/98, alterada pela Deliberação nº 72/08.

O § 1º do artigo 1º da deliberação acima indicada dispõe que “o pedido deverá ser formulado no prazo de trinta (30) dias, apontando expressamente o erro de fato ou de direito em que incidiu o Colegiado ou o fato novo que justifique a reconsideração”.

As razões do pedido de Reconsideração trazidas pelos genitores do menor às fls. 65/73 tratam dos mesmos fatos apresentados e julgados por decisão Plenária deste Conselho de 09 de junho de 2010, publicada no DOE de 10-06-2010, seção I, página 101.

Diante do exposto, não há que se falar em reconsideração do contido no Parecer CEE nº 258/10, mantendo-se na íntegra os fundamentos adotados pelo Conselho Estadual de Educação para a manutenção da decisão do Instituto “São Pio X” de retenção do aluno no 5º ano do Ensino Fundamental.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE nº 258/10, formulado pelos responsáveis legais por Vinicius Antunes de Castro, mantendo-se a decisão do Instituto “São Pio X”, de retenção do aluno no 5º ano do Ensino Fundamental.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Instituto “São Pio X”, à Diretoria de Ensino da Região de Osasco e aos responsáveis pelo aluno.

São Paulo, 21 de outubro de 2010.

a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres “Ad Hoc”, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro e Neide Cruz.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 27 de outubro de 2010.

                           a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli

          Vice-Presidente no exercício da Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de novembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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