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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O presente expediente trata de pedido de revisão do Parecer CEE Nº 298/2013, emitido em 28-08-2013, que indeferiu o pedido de criação de polo presencial do Curso de Técnico em Segurança do Trabalho, na cidade de São Paulo, formulado pelo Colégio Soer com sede em Araçatuba, São Paulo.

O Colégio Soer foi credenciado pelo Parecer CEE Nº 250/10, por um período de cinco anos, para ministrar, a distância, os Cursos de EJA Fundamental e Médio, Transações Imobiliárias, Contabilidade, Segurança do Trabalho, Edificações, e Guia de Turismo. Funcionam em sua sede, em Araçatuba, e não possui polos.

No Parecer CEE Nº 298/13, este Conselho indeferiu a criação de um Polo do Soer, no centro da capital paulista, após enviar uma Comissão de Especialistas para avaliar as condições de funcionamento do curso de Técnico em Segurança do Trabalho (que funciona na sede da Instituição), a fim de obter subsídios para a tomada de decisão sobre a criação do Polo.

Em Relatório circunstanciado, a Comissão de Especialistas concluiu pela “necessidade de melhorias nos aspectos pedagógicos do curso de Técnico em Segurança do Trabalho do Colégio SOER tanto no que se refere ao material didático como no acompanhamento aos alunos (material didático, tutoria, capacitação de tutoria entre outros. Há necessidade de repensar as atividades práticas para o curso com a implantação de laboratórios que permitam a supervisão das práticas, necessárias a formação. A implantação do polo somente deve ser autorizada se contemplar em seu espaço a existência de laboratórios para as atividades práticas com profissionais devidamente capacitados para o acompanhamento das atividades dos alunos. Os ajustes propostos em relação aos eixos fundamentais para a EAD visam a melhoria da qualidade do curso e o aumento da sua credibilidade no processo de formação do Técnico em Segurança do Trabalho. A gestão administrativa realizada de forma competente pelo Colégio Soer é importante e necessária, mas não é suficiente e o curso requer uma gestão pedagógica mais efetiva”.
Com base no relatório acima, o Parecer CEE Nº 298/13 indeferiu a criação do Polo. A Instituição solicita a revisão desse Parecer, afirmando que já apresenta um Termo de Compromisso, “que no prazo de 60 dias a partir de 09/09/2013 estaremos com os laboratórios, da sede e do polo, prontos para o uso dos alunos com um calendário específico para atender a exigência apresentada pelos avaliadores”. O Termo de Compromisso é datado de 9/09/2013 e acompanha o pedido de revisão. 

No Termo de Compromisso, a Instituição se dispõe a atender também uma série de recomendações feitas pelo Especialista do CETEPS, responsável pela emissão do Parecer Técnico, determinado pela Deliberação CEE Nº 105/11. 
O pedido do Colégio Soer, datado de 9/09/2013, foi feito no prazo estabelecido pela Deliberação CEE Nº 02/1998 e aponta como razão, o Termo de Compromisso, assinado pela Instituição, que será cumprido no prazo de 60 dias a contar da data de sua assinatura. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Colégio Soer argumenta a favor de sua pretensão que “Observa-se que todos os avaliadores em nenhum momento dizem que o Colégio Soer comete alguma ingerência ou deslize educacional e moral quanto ao Sistema de Ensino Brasileiro, em todos os seus cursos. Todas as recomendações indicadas no Parecer Técnico já estão sendo cumpridas”. 
Apesar da afirmação da Instituição de que atenderá os termos do compromisso assinado, não há nos autos, elementos que comprovem que as alterações e recomendações feitas pelos Especialistas foram atendidas. Lembramos que o indeferimento baseou-se nos termos dos relatórios dos Especialistas.

2. CONCLUSÃO

2.1 À vista do exposto e nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE Nº 298/2013, emitido em 28-08-2013, que não autorizou o pedido de criação de polo presencial do Curso de Técnico em Segurança do Trabalho, na cidade de São Paulo, formulado pelo Colégio Soer, com sede em Araçatuba, São Paulo.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Colégio Soer, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA e às Diretorias de Ensino das Regiões Centro e Araçatuba. 
São Paulo, 17 de dezembro de 2013.

a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens
Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Sylvia Gouvêa e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 18 de dezembro de 2013.

a) Cons.° Francisco José Carbonari

Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de fevereiro de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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