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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, Professora Doutora Laura Laganá, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 605/2013, de 22 de agosto de 2013, às fls. 2, pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação Aeronáutica (para ingressantes até 2012) e em Automação e Manufatura Digital (para ingressantes a partir de 2013), oferecidos pela FATEC de São José dos Campos.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o Relatório circunstanciado de fls. 16-50, da lavra dos professores José Luís Gomes da Silva e José Antônio Dermengi Rios, Especialistas designados por este CEE, por meio da Portaria CEE/GP nº 386/2013, publicada no DOE de 10 de outubro de 2013.
1.2 APRECIAÇÃO
O Curso Superior de Tecnologia em Automação Aeronáutica foi autorizado a funcionar pelo Parecer CD/CEETEPS 56/2011, publicado no DOE de 14.05.2011 e reestruturado e renomeado como Curso Superior de Tecnologia em Automação e Manufatura Digital, por meio do Parecer CD/CEETEPS 136/2012, publicado no DOE de 22.12.2012. Convém destacar que nos termos da Deliberação CEE nº 106/2011, o CEETEPS goza de prerrogativas típicas de autonomia universitária.

O Curso Superior de Tecnologia de Automação Aeronáutica, ofertado até o segundo semestre de 2012, funcionava no período noturno, de segunda a sexta-feira, das 19h35 às 23h05, oferecendo até 40 vagas por semestre, com relação candidato/vaga oscilando entre 2,90 e 5. Por sua vez, o Curso de Automação e Manufatura Digital, ofertado a partir de 2013 no período matutino, funciona das 7h10 às 12h30, oferecendo até 40 vagas por semestre, com relação candidato/vaga oscilando entre 2,13 e 2,20.

Os Cursos são semestrais, perfazendo carga horária total de 2.800 horas relógio, sendo 2.400 horas de aulas, 240 horas de estágio supervisionado e 160 horas para elaboração do Trabalho de Conclusão de Curso, adequada às diretrizes mínimas para cursos da espécie, que é de 2400 horas para o eixo formativo de Controle e Processos Industriais, com o qual os cursos guardam pertinência, uma vez que não se encontram contemplados no CNCST.

São 33 salas de aula, 15 laboratórios de informática e 12 laboratórios temáticos, além de 1 sala de solda à disposição do curso. A Comissão de Especialistas sugere a instalação de aparelhos de ar condicionado em todas as salas. A biblioteca apresenta 705 títulos, em 2171 volumes de interesse para o curso. A Comissão sugere a contratação de mais funcionários para a biblioteca.

O corpo docente é formado por 11 doutores, 14 mestres, 6 especialistas e 3 graduados.

A Comissão de Especialistas, em seu Relatório circunstanciado emitiu parecer, manifestando-se favoravelmente ao Reconhecimento pretendido, pelas razões expostas, em conclusão, às fls. 48 e 49 dos autos.
Por essa razão, sou de parecer favorável ao reconhecimento pleiteado.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação Aeronáutica (para ingressantes até 2012) e em Automação e Manufatura Digital (para ingressantes a partir de 2013), oferecidos pela FATEC São José dos Campos, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 1º de abril de 2014.

a) Cons. João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Helena Guimarães de Castro e Roque Theophilo Junior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de abril de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de abril de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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