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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS enviou a este Colegiado o Ofício nº 539/2005, datado em 20/10/2005, com pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Construção e Manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Jahu.

O Curso Superior de Tecnologia em Construção e Manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial foi criado em 1990, pela Resolução Unesp 33, de 13/06/1990, reconhecido pela Portaria MEC nº 690, de 03/07/1990 e teve renovação do reconhecimento por três anos, conforme Parecer CEE nº 631/2002 (fls. 189).

Para análise do pedido de renovação do reconhecimento, foi designado o Especialista Prof. Dr. GERALDO DE FREITAS MACIEL, conforme Portaria CEE/GP nº 367/2005 (fls. 325), publicada no DOE de 25/11/2005.

O Especialista apresentou relatório sintético datado de 02/01/2006 (fls. 327 a 330), apresentando algumas ressalvas e recomendações condicionantes para a aprovação da renovação do reconhecimento.   

Em 02/02/2006, pelo Ofício CES nº 020/2006 (fls.333), o processo foi baixado em diligência para manifestação da Interessada sobre o relatório do Especialista. A diligência foi respondida em 07/03/2006, pelo Ofício nº 292/2006-GDS e seus anexos (fls. 334 a 396).

1.2. APRECIAÇÃO

O curso é oferecido com 20 vagas semestrais no período diurno, em regime seriado semestral, com previsão mínima de 06 e máxima de 12 semestres para integralização. A carga horária total é de 2.592 horas.

O curso não foi objeto de avaliação pelo Exame Nacional de Cursos, mas há informações do Sistema de Avaliação Institucional (SAI), implantado pelo CEETEPS para avaliação de suas Unidades. Nessa avaliação, nos seus aspectos globais o resultado é satisfatório, embora haja ressalvas, especialmente da parte dos alunos atuais, que indicam alguma insuficiência nas atividades práticas e em aspectos da infra-estrutura.

Há 21 professores que atuam no curso. Destes, conforme as mais recentes informações, de fls. 339 a 341, seis (29%) são graduados, dos quais dois freqüentam programas de mestrado; três (14%) são especialistas, um deles também em programa de mestrado; onze (52%) são mestres, dos quais 05 estão em programas de doutorado; e um (5%) é doutor. Três professores estão afastados. Um deles é o Diretor da Faculdade de Tecnologia de Jahu, Prof. Dr. ANTONIO EDUARDO ASSIS AMORIM; outro (um especialista) está afastado junto ao Ministério dos Transportes, como Diretor do Departamento do fundo de Infra-Estrutura em Transportes – DFNIT, de 01/08/2005 a 31/07/2007; e a terceira (graduada) está licenciada para término de seu programa de Mestrado – período de 06/02/2006 a 05/02/2007. 

A Interessada ressaltou na resposta à diligência que há dificuldades para contratar docentes titulados pelos concursos públicos abertos, à vista da remuneração definida, pouco competitiva em relação ao mercado de trabalho em empresas privadas. Assim, informa que o incentivo à titulação, demonstrado pelas informações acima resumidas, é procedimento que pode minimizar tal problema.

O Projeto Pedagógico atende às características do curso, e foi avaliado satisfatoriamente pelo Especialista. A Biblioteca e a bibliografia básica também foram consideradas adequadas pelo Especialista, com recomendação para ampliar o acervo em português. 

As recomendações do Especialista passíveis de ajustes em prazo curto já constam da resposta à diligência.

Com tais informações, julgamos adequado renovar o reconhecimento pleiteado pelo prazo de cinco anos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Construção e Manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial, oferecido Faculdade de Tecnologia de Jahu, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 20 de abril de 2006.

a) Cons. Francisco de Moraes

                               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, Maria Teresinha Del Cistia e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de abril de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

            Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de maio de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
“No exercício da Presidência, nos termos do
 Art. 11 da Deliberação CEE n° 17/1973”
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