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PARECER CEE Nº    : 399/2010                CES             Aprovado em 15-09-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, por meio do Ofício nº 290/2010-GDS, de 26 de março de 2010 (fls. 411), informa que o “Curso Superior de Tecnologia em Construção e Manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial, da FATEC Jahu, cujo Reconhecimento foi renovado por cinco anos a partir de 18/05/2006 (Portaria CEE/GP 169/2006, fls. 408), passará a denominar-se “Curso Superior de Tecnologia em Construção Naval”, a fim de adequar-se à terminologia proposta pelo Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia do Ministério da Educação.

1.2 APRECIAÇÃO

A nova denominação e os pequenos ajustes feitos na grade curricular não alteram substancialmente o mérito e a adequação do Curso já aprovado por este Conselho no Parecer CEE nº 185/2006 e isto deverá ser motivo de análise detalhada quando da nova renovação do reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, com base na Deliberação CEE nº 86/2009, a mudança de nome do “Curso Superior de Tecnologia em Construção e Manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial” para “Curso Superior de Tecnologia em Construção Naval”, oferecido pela Faculdade de Tecnologia Jahu, do  Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.
A presente adequação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 01 de setembro de 2010.

a) Cons. Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos
                                                Relator



3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de setembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de setembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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