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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da FATEC-Jahu encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Construção e Manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial, pertencente ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Dr. José Joaquim Amaral Ferreira, conforme Portaria CEE/GP 98, de 24/05/2001.

O especialista requereu informações adicionais, motivando diligência encaminhada à Instituição em setembro de 2002, retornando a este CEE através do Of. 122/2002, de 08 de novembro.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:
“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.”

“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.”

“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

O curso superior de tecnologia em construção e manutenção de sistemas de navegação fluvial foi criado em 1990, através da Resolução Unesp 33, de 13/06/1990 e reconhecido por Portaria MEC no 690, de 03/07/1996, conforme publicação no D.O.U. de 04/07/1996

Projeto Pedagógico

O curso oferece no Vestibular, 15 (quinze) vagas a cada semestre. 

A análise do Projeto Pedagógico mostra que estão estabelecidos e claros os objetivos do curso e o perfil do profissional a ser formado pelo mesmo.

a) do perfil – está pautado na formação do profissional a ser habilitado para o estudo, detalhamento e construção de embarcações; a dirigir, atuar e até fiscalizar as empresas que fabricam e/ou mantenham embarcações e estaleiros ligados ao setor fluvial.

b) os objetivos, conforme os demais cursos de tecnologia, visam a atender segmentos atuais e emergentes da atividade industrial (como é o caso da navegação fluvial no Estado), tendo em vista a constante evolução tecnológica.

c) a distribuição das disciplinas é feita em 6 semestres de curso, com um total de 2592 horas/aula, em 144 créditos de 18h cada. Os alunos têm um total de 21 a 25 horas de aula por semana ao longo do curso.

d) os processos de avaliação fazem parte integrante da vida da escola, tanto no que diz respeito aos seus egressos, quanto às condições de infra-estrutura e avaliação dos docentes que participam do curso.

Corpo Docente

O corpo docente é, em sua maioria, específico para o curso e constituído de um total de 27 docentes; Destes, 8 são graduados (5  dos quais matriculados em programas de mestrado); 5 especialistas (2 matriculados em mestrados); 11 são mestres (2 cursando o doutorado) e 2 são doutores. Nota-se, apesar da crítica pertinente do especialista quanto a falta de titulação do corpo docente, um esforço para sanar essa deficiência, já demonstrado pela Instituição em outros cursos de tecnologia analisados. Essa situação é bastante comum em todos os cursos de tecnologia, que até recentemente privilegiavam apenas a experiência profissional (bastante importante e pertinente), não levando em conta a titulação acadêmica, agora uma exigência para o magistério superior.

Conforme citado acima, há um total de 70% de professores com pelo menos a titulação de especialista e, espera-se para a próxima análise uma clara demonstração de que esse percentual está em crescimento e em adequação à Deliberação CEE-10/95.

Infra-estrutura

O Curso de Tecnologia em Construção e manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial da FATEC-Jahu conta com 7 salas de aula, sala de professores e de coordenadorias dos cursos oferecidos, 3 laboratórios de informática em processo de ampliação e recebimento de novos equipamentos (fls. 70, 75 a 90), além de laboratórios de física e das disciplinas ligadas à formação profissional (comboio fluvial em semi-escala, laboratório de soldagem, estação hidrometeorologia como exemplos).

Biblioteca

A Biblioteca que atende ao curso conta com um acervo de 4020 livros e há uma política de atualização permanente e compra de novos títulos para a mesma. Funciona das 7 às 22h durante a semana e das 7 às 12h aos sábados, em uma área de 115 m2. Está interligada à Internet, permitindo aos seus usuários o acesso a sistemas de consulta (Dedalus, SIBI, Bibliodata), além de existir convênio com a Associação Paulista de Bibliotecários, que permite empréstimos entre as Instituições conveniadas.

Avaliação

Os egressos dos cursos de engenharia florestal ainda não foram submetidos ao Exame Nacional de Cursos. As avaliações que existem, dizem respeito ao Sistema de Auto-Avaliação adotado pelo CEETESPS, procurando trabalhar os pontos de eficácia e eficiência que devem ser reestruturados na própria Unidade. Há avaliação semestral por parte dos alunos, através de questionários de avaliação levando em conta aspectos ligados à Instituição, às disciplinas e aos Professores do curso. Finalmente, há uma política institucional visando o aperfeiçoamento e qualificação dos docentes, através de convênios com outras IES.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Construção e Manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial da Faculdade de Tecnologia de Jahu, do CEETEPS, pelo prazo de três anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 24 de novembro de 2002.

Conso Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de dezembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover
         Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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