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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, Prof. José Fulaneti de Nadai, solicita, nos termos do Ofício nº 98/00, Renovação de Reconhecimento do Curso de Letras.

Para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras e emissão do Parecer Técnico, foi designada a Especialista Leila Bárbara.

1.2 APRECIAÇÃO

O Parecer Técnico aponta que o relatório está bem organizado e apresenta as informações necessárias para a avaliação, compreendendo as características gerais do Curso, os objetivos, o perfil e as habilidades do graduado que se pretende formar, a relação dos docentes e titulação. Apresenta poucas informações sobre a biblioteca. As condições dos laboratórios e equipamentos são adequadas. A atuação dos alunos nos exames nacionais de curso e a avaliação dos professores apresentam resultados adequados

O projeto pedagógico é bem formulado, apresentando introdução, contextualização e histórico; diretrizes e objetivos gerais e específicos, qualificação docente e participação em eventos, plano de curso e grade curricular.

A análise do relatório da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, conforme parecer da Especialista Leila Bárbara, evidencia que a instituição demonstra comprometimento em suas ações, investindo na formação do Corpo Docente e atendendo solicitações anteriores. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras, de Penápolis, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de março de 2002

a) Consº Cláudio B. Gomide de Souza

                           Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de abril de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de abril de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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