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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP - encaminha a este Colegiado Ofício nº 196/06 – RUNESP, solicitando o Reconhecimento do Curso de Turismo,  nomenclatura essa determinada pelo Conselho Universitário, em Sessão realizada em 14/12/2006.

O projeto, ora encaminhado, atende aos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Pela Portaria CEE/GP nº 179/2006 foram designados os especialistas Professores Doutores: Gino Giacomini Filho e Neuton Sigueki Karassawa, que emitiram Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 769 a fls. 853.

Sob o Ofício CES nº 325/2006, os autos foram baixados em diligência solicitando-se à Instituição que procedesse alterações nos mesmos, de modo a adequá-los aos termos da Del. CEE nº 08/99, que dispõe sobre a autorização para funcionamento de cursos regulares fora da sede de universidade, e às demais normas aplicáveis. A manifestação da universidade consta de fls. 870 a 900, inicialmente analisada pela Assistência Técnica deste Conselho.

1.2 APRECIAÇÃO

O Coordenador Executivo é o Prof. Dr. Meneguette Junior e a Coordenadora Pedagógica do Curso é a Profª Dra. Claudemira Azevedo Ito. Às fls. 482/484 consta Quadro do Corpo Docente do Curso até 2005, composto de 4 doutores e 9 mestres, especificando Regime de Trabalho, Categoria, Disciplinas e Carga Horária. Os curricula vitae dos mesmos estão anexados de fls. 487 a 640.
O Curso é oferecido no período diurno e tem carga horária de 3.030 horas/aula com duração mínima de oito semestres. São oferecidas 40 vagas semestrais.

Os objetivos do Curso, perfil do egresso e outras informações correlatas foram consideradas satisfatórias pelos Especialistas.

O resumo da infra-estrutura, com todos os dados quanto às instalações físicas, laboratórios, sistema de avaliação, organização curricular, atendem à demanda do referido Curso.

A descrição da biblioteca quanto a instalações físicas, número de livros e periódicos especializados do acervo e recurso de informática , também foram considerados de boa qualidade e suficientes, assim como o plano de ampliação do acervo e os respectivos recursos, conforme consta no relatório da visita in loco fls 850/1.

O Relatório dos Especialistas manifesta parecer favorável ao Reconhecimento do Curso, que  entendo adequado para a formação profissional de boa qualidade a que se propõe, destacando a importância social de projeto de expansão de vagas das universidades paulistas. Sobre o assunto esse Parecer faz referência ao Parecer nº 215/2006  da Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin, que apresenta em detalhes o processo de ampliação de vagas das Universidades do Estado de São Paulo, inclusive os campus Experimentais da Unesp. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Turismo do campus Experimental de Rosana da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de janeiro de 2007.

a) Cons. José Rubens Lima Jardilino

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de fevereiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                  Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de março de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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