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	Escola Spaço Alternativo - Franca
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	PARECER CEE 
	Nº 271/2011                              CEB                               Aprovado em 17/08/2011


CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Escola Spaço Alternativo, localizada em Franca, à Rua César Ribeiro, 512, solicita a este Colegiado autorização para certificação dos concluintes do Curso Técnico em Naturopatia, autorizado a funcionar pela Portaria da DER/Franca de 16-04-2008, anteriormente à implantação do CNCT - Catálogo Nacional de Cursos Técnicos. A presente turma de concluintes, iniciada em 23-05-2009, com 20 alunos, será encerrada em 30-07-2011, com apenas 03 alunos.
A escola informa não ter interesse na continuidade da oferta do referido curso, após a conclusão desta turma, mediante a demanda reduzida e a necessidade de rever o Plano de Curso, a partir das inconsistências apontadas pela Assistência Técnica deste Colegiado e apreciadas pela Câmara de Educação Básica, em fevereiro de 2011. O Plano de Curso de Técnico em Naturopatia (Terapias Naturais), tramitou no CEE entre 2009 e 2010, em atendimento ao disposto na Deliberação CEE nº 79/08, atualmente revogada pela Deliberação CEE nº 105/11, por não constar do CNCT – Catálogo Nacional de Cursos Técnicos, com o pleito de ser autorizado em caráter experimental. 
Apesar do Curso de Técnico em Naturopatia não ter sido autorizado pelo CEE para funcionar nos termos do artigo 81 da LDB e requerer ajustes para poder solicitar nova autorização, entendemos ser regular o seu funcionamento até o encerramento da última turma de alunos, iniciada com base na organização curricular aprovada pela Diretoria de Ensino, fundamentado no artigo 8º da Deliberação nº 79/08:
“Art. 7º - Consideram-se aprovados os pedidos de curso mencionados nos artigos 5º e 6º se, decorridos os prazos mencionados, não houver apreciação conclusiva do Conselho Estadual de Educação, ficando autorizados a iniciar regularmente seu funcionamento.
Art. 8º - Fica garantido o direito dos alunos atual e regularmente matriculados a concluir os cursos na forma em que foram iniciados”.
Conforme o exposto, cabe à Escola e à Diretoria de Ensino de sua jurisdição sobre o direito de emitir o diploma aos alunos que concluírem o curso com êxito e comprovarem a conclusão do Ensino Médio. Recomenda-se que sejam adotados os procedimentos de registro do diploma e de inclusão dos concluintes no GDAE, bem como comunicar o encerramento do curso junto DER/Franca, nos termos do artigo 13 da Deliberação CEE nº 01/99.
2. CONCLUSÃO

Autoriza-se a Escola Spaço Alternativo/ Franca a expedir o certificado dos três concluintes do Curso de Técnico em Naturopatia, com início em 23-05-2009 e com encerramento em 30-07-2011, conforme artigo 8º da Deliberação CEE nº 79/08.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à Escola e à Diretoria de Ensino da Região de Franca

São Paulo, 05 de julho de 2011.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Trípoli.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 06 de julho de 2011.

  a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
                                                                            Vice-Presidente no exercício da Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Marcos Antonio Monteiro absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de agosto de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

Presidente
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