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PROCESSO CEE Nº : 245/90, Vols.I, II –Ap. Prot. SE Centro Oeste nº 500496/04

                                   -(Reautuado em 07-06-04)

INTERESSADO
   : Hospital Universitário da Universidade de São Paulo 

	EMENTA ORIGINAL  :
	Autorização para instalação e funcionamento escola auxiliares de enfermagem – Curso ensino supletivo de qualificação profissional III, em nível de 2º  Grau


ASSUNTO

   : Alteração do Plano de Curso de Técnico de Enfermagem

RELATOR                  : Cons. Pedro Salomão José Kassab

PARECER CEE Nº    : 223/2004                CEB              Aprovado em 1°-9-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO 

A Direção da Escola Técnica de Enfermagem, mantida pelo Hospital Universitário (HU) da Universidade de São Paulo, solicita alteração do Plano desse Curso.

Trata-se de instituição vinculada à Universidade de São Paulo, cuja autorização de funcionamento é de competência deste Conselho, conforme prevê o inciso II do Art. 2º da Deliberação CEE nº 01/99. 

A referida escola fora inicialmente autorizada a funcionar, pelo Parecer CEE nº 313/90, com curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem. O Parecer CEE nº 267/00 autorizou o funcionamento de seu Curso de Habilitação Profissional de Técnico de Enfermagem. No Parecer CEE nº 125/03, este Conselho aprovou o novo Regimento Escolar e o Plano de Curso de Técnico de Enfermagem adequado à Indicação CEE nº 08/2000.

A presente proposta de alteração, que tem como objetivo melhorar o perfil profissional proporcionado pela escola, incide sobre dois itens do Plano de Curso de Técnico de Enfermagem:

- no item IV, referente à Organização Curricular, a carga horária global do Módulo II aumenta de 730 para 900, mediante acréscimo de 160 horas de aulas teórico-práticas (de 440 para 600 horas) e de 10 horas no Estágio Supervisionado (de 290 para 300 horas).

- O item V, que contém os Critérios de Aproveitamento de Conhecimentos e Experiências Anteriores, passa a incorporar preceito segundo o qual, caso se constate defasagem de conhecimentos ou conteúdos no histórico escolar precedente, poderá ser oferecida pela escola ao candidato uma complementação de estudos de até 80 horas.

Constam dos autos:

- Parecer da Supervisão da DE da Região Centro Oeste, favorável à alteração do Plano de Curso (fls. 406/7) e

- Parecer da COGSP, igualmente favorável (fls. 409).

1.2. APRECIAÇÃO
Como assinala a digna Assistência Técnica em sua informação, a proposta de alteração está de acordo com a legislação em vigor, especialmente com a Indicação CEE nº 8/2000. 

2. CONCLUSÃO

2.1. Diante do exposto e nos termos deste Parecer, aprovam-se as alterações propostas para o Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico de Enfermagem do Hospital Universitário da Universidade de São Paulo.

2.2. O Plano de Curso, com as alterações ora aprovadas, deve ser enviado a este Conselho, a fim de ser rubricado.

2.3. Envie-se cópia deste Parecer

· à COGSP,

· à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste e

· à Escola de Habilitação Profissional de Técnico de Enfermagem do Hospital Universitário da Universidade de São Paulo.

São Paulo, 23 de Agosto de  de 2004
Cons. Pedro Salomão José Kassab

     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arlete Scotto, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab, e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 25 de agosto de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 1° de setembro de 2004.

NEIDE CRUZ

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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