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INTERESSADO
  :  Centro Educacional Charles Darwin/São Bernardo

                                     do Campo

EMENTA ORIGINAL
Credenciamento de instituição e autorização de cursos a distância.

ASSUNTO

  :  Pedido de Reconsideração do Parecer CEE nº 375/99

RELATOR

  :  Cons. Dárcio José Novo

PARECER CEE Nº      151/2000            CLN            Aprovado em 10-05-2000

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de reconsideração formulado pelo interessado, datado de 20-01-2000 (fls. 189), protocolado neste Conselho em 04-02-2000 (fls. 189 vs.). Alega o interessado “nulidades inseridas” no processo, sem apontá-las e informa que continuará a proceder às matrículas. Às fls. 190, consta Informação – EAD sugerindo remessa dos autos à Comissão de Legislação e Normas (CLN). Às fls. 191, o interessado apresenta, novamente, pedido de reconsideração em petição datada de 10-12-99 e que foi protocolada em 26-2-2000 (fls. 191 vs.), aí sim, apontando as “nulidades” que entendeu existirem no Processo. Às fls. 192, constam Informações da Assistência Técnica que estão acompanhados de cópia de Parecer da CLN em caso análogo.

1.2 APRECIAÇÃO
Quanto ao pedido de reconsideração, é flagrantemente intempestivo. Tendo o Parecer guerreado sido publicado no DOE de 30-07-99, o prazo fatal para encaminhar pedido de reconsideração ocorreu em 30-08-99 (trinta dias). Contudo, ainda que se admita como pleito de reconsideração o pedido primeiro formulado às fls. 189, foi ele protocolado neste Conselho apenas em 04-02-2000, mais de três meses após a publicação do Parecer.

Quanto à informação do próprio interessado de que continuará a proceder às matrículas, afirmando que não observará a determinação constante do Parecer CEE nº 375/99, se efetivamente cumpriu a ameaça feita, está caracterizada a resistência a ato legal de autoridade e desobediência à determinação deste Conselho. Estes fatos, em tese, caracterizam os crimes tipificados nos artigos 329 e 330 do Código Penal, impondo-se o concurso da Polícia e do Ministério Público para que se restabeleça a ordem legal e apurem-se os responsáveis.

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto, indefere-se o pedido de reconsideração formulado pelo interessado, determinando-se à Diretoria de Ensino da Região de São Bernardo do Campo que dê cumprimento urgente ao que restou determinado no Parecer CEE nº 375/99. Na hipótese de resistência, deverá a Diretoria solicitar o apoio da Polícia.

São Paulo, 05 de abril de 2000

a) Cons. Dárcio José Novo

               Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A Comissão de Legislação e Normas adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Dárcio José Novo, Francisco Aparecido Cordão, Francisco José Carbonari e Mauro de Salles Aguiar.

São Paulo, 19 de abril de 2000

a) Cons. Francisco José Carbonari

              Presidente da CLN

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de maio de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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