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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação de reconhecimento do Curso de Geografia da Universidade de Taubaté, encaminhada pelo Reitor pró tempore da Instituição, através do Ofício R- 114/2001, de 10/05/2001, nos termos da Deliberação CEE 07/2000. O Curso de Geografia da Instituição teve seu Bacharelado autorizado pela Deliberação ConsUni 18/97, de 26/08/97 e a Licenciatura, pela Deliberação ConsUni 33/99, de 30/11/99.

Através da Portaria CEE-GP 192, de 04/10/2001, foram designados os Especialistas Adilson Avansi de Abreu e Rosa Ester Rossini, para a emissão de Parecer Técnico sobre o pedido de reconhecimento do Curso. O Relatório foi encaminhado ao CEE aos 23/10/2001.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Geografia da UNITAU é vinculado ao Departamento de Ciências Sociais e Letras. Adota o regime seriado anual, funcionando no período noturno, das 19:00 às 23:00h, de 2ª a 6ª feira, e das 8:00 às 12:00h, aos sábados. Pode ser integralizado num prazo mínimo de 04 e máximo de 07 anos letivos. Oferece 40 vagas e tem uma carga horária total de 3.264 horas de atividades acadêmicas.

No Relatório encaminhado pela Instituição, constam os seguintes itens:

· Histórico da Universidade – contendo as informações sobre os cursos mantidos, decretos e regulamentos referentes, além dos resultados obtidos pela Instituição no Exame Nacional de Cursos (fls. 05 a 10);

· Projeto Pedagógico - constando os objetivos do curso, o perfil do profissional a ser formado, as competências e habilidades a serem trabalhadas e desenvolvidas, além da grade curricular e ementário das disciplinas oferecidas ao longo do período sugerido para a integralização (fls. 11 a 23);

· Dados referentes ao acervo bibliográfico associado ao Curso (fls. 24 a 49);

· Instalações em que o Curso funciona, no Departamento de Ciências Sociais e Letras da Universidade, em Casarão tombado pelo Patrimônio Histórico e adaptado para o atendimento dos estudantes (fls. 50 a 53);

· Corpo Docente envolvido com o curso, constando o nome e a titulação dos professores envolvidos em cada uma das disciplinas oferecidas (fls. 54-55)

· Seguem anexos os Estatutos da Universidade (Deliberação ConsUni 26/98, fls. 37 a 98) e Regimento Geral (fls. 99 a 198).

O corpo de professores ligado ao Curso de Geografia da UNITAU apresenta 18 docentes dos quais 05 são doutores (28%), 07 são mestres (39%), 04 especialistas (22%) e 02 têm apenas a graduação (11%), conforme explicitado às fls. 267. Desse modo, ainda não é atendido o Artigo 3º da Deliberação CEE 10/95 que determina um máximo de 10% de docentes somente graduados. Esse aspecto deverá merecer a atenção da Instituição, além do fato destacado pelos especialistas de que, apesar de pertencentes a áreas afins, nenhum dos doutores que atua no curso pertence à de Geografia. O problema com a titulação deve ser sanado brevemente pois consta que os professores graduados estão engajados em cursos de Mestrado. Apesar desses aspectos, os docentes, em sua totalidade, são horistas, o que deve dificultar o estabelecimento de linhas de pesquisa mais sólidas e o atendimento aos estudantes, quer seja em trabalhos de final de curso, quer seja em trabalhos de iniciação científica.

A análise da grade curricular apresentada contempla, na visão dos especialistas, as disciplinas necessárias à formação do Bacharel e do Licenciado em Geografia (fls. 249-250), de tal modo a cumprir a carga mínima necessária à Prática de Ensino e disciplinas correlatas, além de atividades com Trabalho de final de Curso. Ao todo, são 3.254 horas de atividades curriculares, integralizáveis em 4 anos, segundo sugestão da Instituição.

Mereceram ainda destaque no Relatório dos Especialistas aspectos ligados ao acervo da biblioteca que foi considerado em bom número. Apesar disso, eles recomendam uma ampliação planejada do mesmo, com uma maior aquisição de obras científicas, evitando-se o aumento de obras escritas para o nível médio de ensino. Comentam ainda que, ao longo da visita realizada à IES, puderam constatar que “a Universidade reúne condições e está disposta a apoiar a continuidade do desenvolvimento do curso de Geografia”.

Salas de aula e laboratórios foram considerados adequados ao atendimento dos alunos, sendo que no caso específico dos laboratórios, eles pertencem a outros cursos/departamentos da Instituição, o que não causa nenhum problema pois atende aos alunos do curso de Geografia. Pela análise do material e pela visita, os especialistas recomendam o Reconhecimento do Curso de Bacharelado e de Licenciatura em Geografia da Universidade de Taubaté, recomendando, a guisa de sugestões, que devem ser motivo de reflexão e atenção por parte da Instituição, o que segue:

· Integração de Climatologia no conjunto de Geografia Física, sem redução de conteúdo e carga horária;

· Intensificação dos trabalhos de campo e de laboratórios aos sábados para um melhor aproveitamento dos alunos de um curso noturno;

· Realização de esforços para o oferecimento de regime de Tempo integral e Dedicação Exclusiva aos Professores, melhorando inclusive as condições de trabalho para incentivá-los a permanecer por mais tempo na Instituição; nessa mesma linha, preocupação com o oferecimento de condições (inclusive bolsas de estudos) para conclusão de programas de titulação (mestrado e doutorado);

· Disponibilização de recursos para a melhoria do acervo bibliográfico técnico-científico, montagem de laboratórios e aquisição de equipamentos;

· Preocupação com o oferecimento de bolsas de pesquisa para os estudantes;

· Realização de esforços visando o estabelecimento de linhas de pesquisa institucionais, além do fomento de atividades de atendimento à comunidade, através de projetos de extensão universitária.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e de Licenciatura em Geografia da Universidade de Taubaté – UNITAU, ato que terá a validade de três anos e que se tornará efetivo por Portaria da Presidência deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de fevereiro de 2002.

a) Consº  Angelo Luiz Cortelazzo

           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 27 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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