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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretoria de Ensino da Região Leste 5, por intermédio da Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo - COGSP, enviou a este Colegiado questionamento sobre a expedição do Certificado de Conclusão do Ensino Fundamental para a aluna Agatha Muriel Rodrigues, conforme estabelecida no Parecer CEE nº 509/10. O referido Parecer tratou do pedido de equivalência de estudos interposto pelos responsáveis pela aluna, após indeferimento pela DER Leste 5.

O Parecer CEE nº 509/10 concluiu pela regularidade da matrícula na 1ª série do Ensino Médio e pela expedição do Certificado de Conclusão do Ensino Fundamental, considerando que: 1) tratava-se de transferência entre estabelecimentos de ensino de dois países de língua portuguesa, signatários de acordo de cooperação e amizade; 2) foi mantida a correlação da idade com a série, posto que no ano letivo de 2010, a aluna completou 15 anos, idade compatível com a 1ª série do Ensino Médio.
1.2 APRECIAÇÃO

Primeiramente, há que se esclarecer que não houve antecipação de escolaridade, pois a aluna, ao retornar, foi matriculada na mesma turma com a qual realizou seus estudos antes de viajar.
O questionamento da DER/Leste 5 diz respeito à expedição do Certificado de Conclusão do Ensino Fundamental, o que passamos a analisar.
A autorização para matrícula no ensino médio, sem ter concluído o ensino fundamental, foi tratada pelo Parecer CEE nº 500/98, que estabeleceu:

“A nova LDB (Lei 9.394/96), em seu artigo 24, admite a classificação em série ou etapa, em toda a educação básica, exceto na 1ª série do ensino fundamental, independentemente de escolarização anterior. 

A lei não é restritiva, nem condiciona a classificação do aluno no ensino médio ao porte de certificado de conclusão do ensino fundamental. Diante de uma lei abrangente como a LDB, com dispositivos inovadores como o da classificação e reclassificação, não há que buscar ou criar certificados de estudos que não existiram formalmente”. 

Portanto, a matrícula da aluna na 1ª série do ensino médio e a consequente equivalência de estudos está regular como afirmado no Parecer CEE nº 509/10, sem necessidade do certificado de conclusão do ensino fundamental.
2. CONCLUSÃO

Responda-se à Diretoria de Ensino Região Leste 5, nos termos deste Parecer.
Encaminhe-se cópia deste Parecer à COGSP- Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo.
São Paulo, 12 de maio de 2011.

a) Consº Francisco José Carbonari

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sérgio Tiezzi Júnior, Suely Alves Maia e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 01 de junho de 2011.

a) Cons. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
Vice - Presidente  no exercício da Presidência da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de junho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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