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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de recurso, protocolado neste Conselho Estadual de Educação em 08-09-2010, contra a decisão da Diretoria de Ensino da Região Leste 5, que indeferiu o pedido de equivalência dos estudos realizados pela aluna Agatha Muriel Rodrigues, RG.35-685-140-8, SSP/SP, em nível de conclusão do Ensino Fundamental, por considerar insuficiente o tempo de estudos realizados pela referida aluna.
Nascida em 06-7-1995, Agatha Muriel Rodrigues cursou sete anos do Ensino Fundamental de nove anos, em escola no Brasil, entre os anos de 2002 e 2008.
Ao transferir-se para Portugal, foi matriculada no 10º ano do equivalente ao Ensino Fundamental do sistema brasileiro, no Colégio de Santa Dorotéia, em Lisboa, onde freqüentou apenas um semestre letivo, de setembro de 2009 a fevereiro de 2010, devido ao ajustamento às diferenças do calendário escolar. Retornando ao Brasil, foi matriculada no 1º ano do Ensino Médio, na mesma escola onde estudava anteriormente.
1.2. APRECIAÇÃO

A situação de matrícula da aluna foi tratada pela escola de destino, como transferência entre estabelecimentos de ensino dos dois países envolvidos. Cabe lembrar que ambos os países são de língua portuguesa, apresentam a mesma duração, em anos letivos, quanto à escolaridade básica, e são signatários de um acordo de cooperação, o “Tratado de Amizade, Cooperação e Consulta entre a República Federativa do Brasil e a República Portuguesa”, celebrado em Porto Seguro em 22 de abril de 2000.
A aluna foi matriculada na mesma turma em que estava anteriormente a sua ida a Portugal, nos termos da Deliberação CEE nº 21/2001 que, coerente com os princípios da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, estabelece em seu artigo 4º, que os alunos que estudaram no exterior por período inferior a dois anos e “pretendem prosseguir seus estudos no ensino fundamental ou médio, devem solicitar matrícula junto à unidade escolar”.
Ressalte-se que este Colegiado, em várias manifestações afirmou que o certificado de conclusão do Ensino Fundamental não é a única condição para a matrícula no Ensino Médio. Na ausência deste documento, conforme explicitado no Parecer CEE nº 500/98, “é admissível o ingresso da interessada na série adequada a seus conhecimentos, que devem ser avaliados ou reavaliados pela escola em que pretende ingressar, conforme as orientações da Indicação CEE nº 09/97, especificamente expressas no item 2.3”, relativas à classificação e reclassificação, realizadas pela escola com base na idade e na competência.
2. CONCLUSÃO
2.1 À vista do exposto, considera-se regular a matrícula de Agatha Muriel Rodrigues no 1º ano do Ensino Médio em 2010, podendo ser expedido o certificado de conclusão do Ensino Fundamental, nos termos do Parecer CEE nº 500/98.
2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao responsável legal pela aluna, Sr. Mauro Augusto Rodrigues, à Escola Santa Marina e à Diretoria de Ensino da Região Leste 5.
São Paulo, 16 de novembro de 2010.

a) Consª. Ana Luisa Restani
              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Cleide Bauab Eid Bochixio, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Sérgio Tiezzi Júnior.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 24 de novembro de 2010.

a) Cons. Sérgio Tiezzi Júnior

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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