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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Acadêmico da Escola de Engenharia de Piracicaba, mantida pela Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba/FUMEP, submete à apreciação deste Conselho, pelo Ofício nº 836/2016, protocolado em 08/11/2016, o Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Gestão Estratégica de Produtos e Serviços, nos termos da Deliberação CEE nº 108/2011, aprovado pela Congregação em reunião do dia 28/10/2016, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos (fls. 02 e 72).
1.2 APRECIAÇÃO
A matéria que rege o oferecimento, aprovação e validade de Cursos de Especialização das Instituições de Ensino Superior, jurisdicionadas a este Conselho, está normatizada na Deliberação CEE nº 108/2011.

O início do Curso está previsto para 03/03/2017, atendendo, portanto, ao disposto no artigo 4º da Deliberação acima mencionada (antecedência mínima de 90 dias da data prevista para o início do Curso).

A documentação encaminhada sobre o Projeto Pedagógico do Curso, nos termos legislação vigente é a seguinte:
Justificativa

As justificativas para o oferecimento do Curso são apresentadas de fls. 05 a 07, com a seguinte finalização: Os resultados obtidos em levantamentos e dados de pesquisas elaboradas na cidade e regiões circunvizinhas, sinalizam para a necessidade de profissionais especializados e qualificados em “Gestão Estratégica de Produtos e Serviços” com amplos conhecimentos de gestão, compromissados e capazes de alavancar as organizações empresariais. Em função disto, a Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba justifica o oferecimento deste Curso em resposta a uma demanda institucional e social e estará comprometida com a qualidade na gestão, formal e não formal dos profissionais do Curso ora proposto. 

Objetivos (fls. 07/08)
Objetivo Geral 

O Curso tem por finalidade possibilitar ao aluno o estudo teórico e prático, desenvolvendo competências de gestão das áreas de produtos e serviços, sólida formação profissional e capacidade de aliar ao conhecimento operacional, técnicas, ferramentas e conceitos estratégicos para aplicar na gestão, com o foco na melhoria contínua e na satisfação do cliente, empregando conceitos discutidos e concretizados em situações reais na prática da gestão.

Objetivos Específicos

O Curso é articulado de acordo com a capacidade de recursos humanos e materiais que a Instituição dispõe e com ações didáticas compatíveis e que se integram ao projeto institucional e aprimoramento de profissionais especializados e habilitados para, dentre outros:

· identificar e aplicar modelos, métodos e ferramentas de gestão, controle e avaliação de operações de produção e serviços visando a melhoria continua para satisfação do cliente e dos resultados;

· compreender e gerenciar os sistemas produtivos adequados às exigências dos diferentes tipos de produtos, mercados e clientes;

· gerenciar pessoas e recursos, de forma a manter um fluxo contínuo do trabalho em operações produtivas e na prestação de serviços;

· conhecer e refletir sobre novas metodologias e ferramentas de gestão de processos de produção de bens e serviços;

· construir perspectivas sustentáveis para os negócios, e, dessa forma, para a economia como um todo;

· saber tratar a organização como um todo, atuar e decidir com base, principalmente, nas interfaces e interações entre as áreas estratégicas de produtos e serviços; 

· disseminar a administração gerencial especializada para atendimento às expectativas das organizações para qualidade de produtos, serviços e satisfação dos seus clientes;
· desenvolver habilidades para inovação, reestruturação da manutenção e gerenciamento da cadeia de suprimentos,
Área de Atuação

O profissional especializado neste Curso possuirá os conhecimentos e habilidades na área de especialização, utilizando-se das melhores ferramentas empregadas no gerenciamento de produtos e serviços em um mercado cada vez mais exigente. Poderá, portanto, atuar como gestor de serviços e produtos em áreas sobre as quais tenha domínio dos conhecimentos tecnológicos, ou investir na carreira com vistas em um futuro cada vez mais promissor.

Público Alvo, Período e Periodicidade

O Curso destina-se aos profissionais com nível superior em diversas áreas, que desejam ampliar e aprofundar sua base de conhecimento na área de “Gestão Estratégica de Produtos e Serviços”, que atuam ou pretendem atuar em funções de administração e gerenciamento em organizações dos setores comerciais, de serviços, industriais com o “enfoque na excelência” em produtos e serviços. Também abrange empresários e gestores graduados, pertencentes a organizações empresariais que necessitem reciclar seus conhecimentos.
A carga horária destinada ao Curso é de 360 horas, não sendo computadas as horas vinculadas ao desenvolvimento do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC). Serão ministradas no período noturno as terças-feiras e quintas-feiras, das 19h às 23h. 

Durante o Curso poderão ocorrer visitas às empresas, que são consideradas atividades extracurriculares, pois são programadas de acordo com o calendário acadêmico. Da mesma forma poderão ocorrer palestras ou seminários por profissionais a convite dos professores das disciplinas, durante o horário das mesmas ou em períodos extras, que também serão consideradas atividades extrascurriculares.

As 360 horas aula são distribuídas em 03 módulos relacionados no conteúdo programático, perfazendo um total de 03 semestres, sendo o quarto semestre destinado aos trabalhos de TCC. 

O cronograma de oferecimento das disciplinas foi elaborado tomando como base uma sequência lógica envolvendo os objetivos traçados e os conhecimentos acadêmicos adquiridos, criando uma dinâmica interativa com os conhecimentos da vivência pessoal do aluno. 

Critério de Seleção e Vagas (fls. 118 e 09)
Para efetivar a inscrição no Curso o candidato deverá ter concluído o nível superior (fls. 118).
O processo seletivo para composição da turma é realizado pela análise do currículo e do histórico escolar. Eventualmente os candidatos poderão ser entrevistados.

O número de vagas a ser oferecido será de 40 alunos por turma (fls. 118). 
Conteúdo programático e Professores com as respectivas Titulações (fls. 21)
	Disciplinas - C/H
	Professores

	Gestão Estratégica e Inovação – 24 horas

Gestão Estratégica da Informação e das Comunicações

24 horas
	1. Flávio Ibelli Callegari

Mestre em Administração – Universidade Metodista de Piracicaba/UNIMEP (fls. 23)

	Gestão Estratégica de Pessoas - 24 horas
	2. Eni Theodoro dos Santos

Mestre em Engenharia de Produção – UNIMEP (fls. 27)

Especialização em Marketing: c/h 390h – Fundação Getúlio Vargas

	Gestão Estratégica de Marketing - 24 horas 
	3. Graziela Oste Graziano Cremonezi

Doutor em Administração – Universidade Nove de Julho

Mestrado em Administração – UNIMEP  (fls. 31/32)

	Liderança, Motivação e Trabalho em Equipe - 24 horas
	4. Sidnei Tibério

Especialista em Gestão Empresarial - Fundação Getúlio Vargas (fls. 36)

Especialização em Administração de Empresas pela Fundação Escola de Comércio Alvares Penteado e em Gestão de Recursos Humanos pelo UNICEP 

	Técnicas de Negociação e Tomada de Decisão - 24 horas
	5. Reinaldo Gomes da Silva

Doutor em Ciências Sociais: Política – PUC/SP (fls. 40)

Mestre em Economia: Economia Política - PUC

	Gestão Estratégica Financeira - 24 horas
	6. Cristine do Carmo Shimidt Bueno de Moraes

Mestre em Ciência da Computação – UNIMEP (fls. 44)

Bacharelado em Administração - UNIMEP

	Gestão Estratégica de Produção e Mentalidade Enxuta – 32 horas

Gestão estratégica da Cadeia de Suprimentos - 24 horas
	7. Alexandre Sanches Copatto

Mestre em Engenharia da Produção  - UNIMEP (47)

Bacharelado em Administração - UNIMEP

	Gestão Estratégica de Serviços - 20 horas
	8. Clayton Daniel Masquietto

Mestre em Administração – UNIMEP (fls. 50)

Bacharelado em Ciências Econômicas - UNIMEP

	Gestão Estratégica de Produtos – 20 horas

Gestão Estratégica da Qualidade de Produtos e Serviços

24 horas
	9. André de Lima

Doutor e Mestre em Engenharia da Produção – UNIMEP (fls. 56)

Bacharelado em Engenharia de Produção Mecânica - UNIMEP

	Desenvolvimento de Produtos e Serviços - 24 horas
	10. Marcelo Eurípedes

Mestre em Engenharia Mecânica – Universidade. Federal de Uberlândia (fls. 58)

Bacharelado em Engenharia Mecânica – Univ. Federal de Uberlândia

	Gestão Estratégica da Tecnologia dos Processos – 

24 horas

	11. Hamilton Fernando Torrezan

Mestre em Agronomia (Máquinas Agrícolas) – USP 

Bacharelado em Engenharia Mecânica – Escola de Engenharia de Piracicaba (fls. 68)

	Gestão Estratégica da Manutenção - 24 horas
	12. Fernando de Lima Camargo

Doutor em Engenharia Mecânica – UNICAMP (fls. 64)
Mestrado em Engenharia Mecânica - USP

	Carga horária Total: 360 horas

	Trabalho de Conclusão de Curso - 24 horas
	13. Alexandre Prado Rocha

Mestre em Engenharia - USP (fls. 61)

Bacharelado em Engenharia Ambiental – Escola de Engenharia de Piracicaba


OBS: O currículo lates do Prof. Especialista Sidnei Tibério consta a fls. 114, indicando sua experiência na área
O corpo docente acima apresentado é constituído por quatro professores portadores do título de Doutor, oito professores com o título de Mestre e um Especialista atendendo ao disposto no § 2º do art. 4º da Del. CEE 108/2011, que reza: O Conselho poderá, excepcionalmente, aprovar docente não portador do título de Mestre, se sua experiência e qualificação forem julgadas suficientes para o referido curso e desde que não ultrapasse 1/3 (um terço) do total de docentes indicados pela Instituição.
As ementas e bibliografia básica das disciplinas, constam de fls. 10 a 14.

Coordenação do Curso (fls. 05)
A Coordenação do Curso estará a cargo do Prof. Hamilton Fernando Torrezan, Mestre em Agronomia pela Universidade de São Paulo, cujo currículo resumido, consta a fls. 17.
Sistema de Avaliação (fls. 19)
Cada docente definirá em seu plano de aula seu critério de avaliação, podendo ser:

a) apresentação de seminários, individuais ou em grupo, oferecendo a oportunidade ao discente de aplicar o que foi debatido em sala de aula em uma situação real de trabalho; 

b) realização, em sala de aula, de estudos de casos e jogos de tomada de decisão, aplicado em equipe, para que possa estimular os alunos ao debate e a resolução de problemas; 

c) realização de provas dissertativas ou de múltipla escolha; 

d) entrega de trabalho escrito sobre pesquisa ou tema proposto pelo professor. 

O aproveitamento mínimo em todas as disciplinas deverá ser correspondente à nota 7,0 (sete). Não há abono de faltas às aulas ou provas, excetuando-se os casos previstos em lei.

Será considerado aprovado na referida disciplina o aluno que obtiver média igual ou superior a 7,0 (sete) e frequência igual ou superior de 75% das aulas ministradas na disciplina.

Ao término de cada um dos blocos/módulos, os discentes receberão um questionário de avaliação do Curso e dos docentes e os resultados obtidos serão posteriormente avaliados pela Coordenação.

Trabalho de Conclusão (fls. 20)
O TCC deve ser realizado individualmente. O preparo científico dos discentes será feito por um professor Coordenador de TCC o qual terá carga horária de 30 horas-aula ao longo dos três semestres de aplicação das disciplinas para orientação ao discente de como escolher o tema, elaborar a pesquisa, redigir o TCC de acordo com as normas da ABNT vigentes, escolha do professor orientador (interno ou externo à EEP) e prazos diversos. 

O aluno terá prazo de até 4 (quatro) meses após sua aprovação em todas as disciplinas do Curso para apresentar seu TCC para Banca de examinadores especialmente constituída para cada aluno.
Certificação (fls. 20)
Farão jus à certificação todos os participantes que atenderem aos critérios de aprovação tendo entregado dentro do prazo e aprovada, a monografia ao CPG-FUMEP, que imitirá o certificado de conclusão do Curso de Especialização em “Gestão Estratégica de Produtos e Serviços”.

2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 108/2011, o Curso de Especialização em Gestão Estratégica de Produtos e Serviços, da Escola de Engenharia de Piracicaba, com um máximo de quarenta vagas. O Curso iniciar-se-á em março de 2017.
2.2 A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 02 de dezembro de 2016.

a) Cons.  João Otávio Bastos Junqueira
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Décio Lencioni Machado, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Junior, João Otávio Bastos Junqueira, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 07 de dezembro de 2016.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli
Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

       Presidente
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