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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

O Magnífico Pró-Reitor Adjunto de Graduação da Universidade de São Paulo, Prof. Dr. Paul Jean Eienne Jeszensky, encaminha a este Conselho, pelo Ofício Pró-G/A/78/2013, datado de 09-09-2013, os documentos para solicitação de Reconhecimento do Curso de Engenharia de Materiais e Manufatura, oferecido pela Escola de Engenharia de São Carlos, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010.
A Assistência Técnica manifestou-se de fls. 05 a 13, informando sobre: dados gerais do Curso; relação dos docentes responsáveis; número de vagas oferecidas; caracterização da estrutura física da instituição reservada para o Curso; relação nominal dos docentes e titulação, verificando que o Curso obedece plenamente a Deliberação CEE nº 55/06, uma vez que o quadro é constituído integralmente de doutores; apresentação do corpo técnico disponível para o Curso; demanda pelo Curso ao longo dos últimos processos seletivos, a qual tem se mantido acima da relação de oito candidatos por vaga; matriz curricular do Curso, com distribuição de disciplinas por período, obedecendo à resolução CNE/CES nº 11/2012, que institui diretrizes curriculares nacionais do curso de graduação em Engenharia. Por fim, a AT informa que todos os docentes do Curso se encontram em regime de dedicação integral e exclusiva, dedicando-se tanto à atividade docente quanto a atividades pesquisa, administração e extensão, garantindo aos alunos grandes possibilidades de atuação acadêmica, além de variada gama de atividades extracurriculares e de convênios internacionais para intercâmbios de graduação.

O Relatório circunstanciado, elaborado pelos Especialistas designados, Prof. Dr. Carlos Roberto Grandini e Prof. Dr. Hamilton Magalhães Viana, foi juntado de folhas 17 a 25 deste processo. Segundo informações prestadas pelos profissionais, após visita de campo às dependências da unidade, o Curso apresenta ótimas condições de infraestrutura, com parque de equipamentos adequado às necessidades dos alunos.  A biblioteca do Curso é extensa, contando tanto com acervo digital como físico aos usuários. Com relação ao corpo docente, ratificou-se a informação de que 100% dos professores possuem o título de Doutores, sendo 63% de pós-doutores. A grade curricular analisada pelos Especialistas é entendida como moderna e coerente com a formação esperada para os profissionais egressos do Curso. A informação sobre o número de candidatos também foi confirmada, mantendo-se a alta demanda pelo Curso nos últimos anos. O processo de estágio, obrigatório e com carga horária mínima de 360 horas, é adequadamente acompanhado pela seção de estágios da Escola de Engenharia de São Carlos. Em relato dos alunos, os especialistas foram informados sobre a avaliação positiva.  

A análise dos dados referentes à infraestrutura, biblioteca, corpos docente e técnico do Curso revela condições satisfatórias de oferecimento. Da mesma forma, a sua matriz curricular combina disciplinas teóricas e práticas (4245h/a) e estágios supervisionados (360 h/a).  A relação docente/alunos também é adequada.  

Considerando-se os documentos constantes dos autos, assim como as informações relativas ao Curso prestadas pela Assistência Técnica e o Relatório dos Especialistas, manifesto-me favorável ao Reconhecimento do Curso de Engenharia de Materiais e Manufatura, oferecido pela Escola de Engenharia de São Carlos, pelo prazo de 3 anos. 

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Engenharia de Materiais e Manufatura, mantido pela Escola de Engenharia de São Carlos, da Universidade de São Paulo, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.


São Paulo, 28 de fevereiro de 2014.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli,  Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de março de 2014.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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