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1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO E APRECIAÇÃO
O Magnífico Reitor da Universidade Municipal de São Caetano do Sul envia e este Colegiado Ofício Reit. 009/2010, datado em 28 de janeiro de 2010, a documentação referente ao Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Gestão Ambiental, nos termos da então Deliberação CEE nº 7/2000, revogada pela Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 02).
Para emissão de Parecer Técnico foram indicados os Especialistas Tania Leme de Almeida e Luiz Antonio Daniel, conforme Portaria CEE/GP de 25/03/2010, publicada no DOE de 26-03-2010 (fls. 07).
A matéria sobre reconhecimento está regulamentada pela Deliberação CEE nº 99/2010 que Dispõe sobre o reconhecimento e a renovação do reconhecimento de cursos e habilitações oferecidos por Instituições de Ensino Superior.
● A Instituição encaminhou o Relatório Síntese, para análise da Assistência Técnica deste Conselho.
● O histórico da Instituição poderá ser consultado nos seguinte sítio: gcursos@uscs.edu.br.
● O projeto pedagógico do curso consta de CD anexo.

● CURSO: GESTÃO AMBIENTAL: Graduação Tecnológica

● Atos legais: Portaria nº 131/2008 de 03/10/2008 e Ata CONSEPE  (Autorização do curso).

●Responsáveis pelo curso: André Rubens Didone, Doutor, Diretor http://lattes.cnpq.br/2910941877191564
e

Manuel Fernandes Silva Souza, Mestre, Gestor

http://lattes.cnpq.br/7065782198380640
DADOS DO CURSO

● Dados Gerais

Horário de Funcionamento: noite: das 19h20min às 22h50min, de segunda à sexta-feira

Duração da hora/aula: 50 minutos

Carga horária total do curso: 1947 horas, assim discriminadas:
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Segundo a Instituição: “Desta forma, as horas totais do TCC = 320 horas-aula, as das AACC = 80 horas-aula e as da disciplina em EAD = 320 horas-aula quando somadas às 1600 horas-aula faz com que o curso tenha 2336 horas-aula totais e 1947 horas totais”.
Importante salientar, que em que pese o fato, deste Conselho não haver ainda deliberado sobre ensino a distancia no ensino superior, entende-se que a Instituição cumpre o mínimo preconizado para os cursos de Tecnologia, que é a carga horária mínima de 1600 horas, nos termos do que dispõe o Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, além de obedecer nomenclatura constante em Catálogo, sendo a carga horária relativa a EaD complementar.

● Número de vagas oferecidas, por período

Noite: 80 vagas por semestre
Tempo mínimo para integralização: 4 semestres

Tempo máximo para integralização: 6 semestres
● Infraestrutura
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* Auditório, Teatro, Mini-auditório, Ambulatório Médico, Ginásio Poliesportivo, Sala de atendimento Psicológico, Salas para apoio a trabalhos de conclusão de cursos, Rampas e elevadores para portadores de deficiência física e laboratórios da área de saúde .
● Biblioteca
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CORPO DOCENTE
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I = dedicação integral, com 40 horas; P = dedicação parcial, de 20 horas; H = horista

E = Disciplina específica, B = Disciplina Básica
● Docentes segundo a titulação para cursos de Tecnologia (Deliberação CEE 50/05)
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Esta AT tem a informar que cumpre, smj.,  a Deliberação específica para os Cursos de Tecnología.
● Corpo técnico disponível para o curso:
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● Demanda do curso nos últimos processos seletivos, desde o último reconhecimento 
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● Demonstrativo de alunos matriculados e formados no curso desde o último reconhecimento, por semestre
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● Matriz curricular 

Módulo A : Estrutural
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Módulo B : Sustentatibilidade
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Módulo C: Gerenciamento Ambiental
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Módulo D: Gerenciamento Estratégico
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As demais informações complementares sobre o curso constam de relatório em CD anexo.

DAS CONSIDERAÇÕES DOS ESPECIALISTAS
Após análise do Processo em pauta, a Comissão de Especialistas anexou Relatório circunstanciado sobre o curso, de fls. 10 a fls.23  com algumas sugestões que passamos a transcrever:

a) Plano de Aula: Sintonizar Ementário com os Planos de aula. Adequar a bibliografia; Colocar mais aulas práticas; Uso dos laboratório disponíveis na Instituição pelos Professores das disciplinas Poluição e Impactos Ambientais, Ecologia Geral e Aplicada, Gestão da Água e Saneamento e, Gestão de Efluentes e Resíduos; Constar nos Planos de aula as aulas práticas em laboratórios, visitas técnicas as empresas.

b) Especialização dos Professores: Buscar que os professores especializem-se na área de Gestão Ambiental;

c) Visitas Técnicas as empresas certificadas, para conhecimento in situ do dia a dia de um Tecnólogo em Gestão Ambiental.

d) Adequação do sistema modular: Os alunos sentem-se muitas vezes prejudicados por cursarem as disciplinas básicas do curso de Tecnologia, com demais alunos que não são da Tecnologia em Gestão Ambiental. De forma, que dizem, que quando são a minoria, os professores, não evidenciam, exemplos voltados a área ambiental. Portanto, procurar, separar as aulas do curso de Gestão Ambiental, para que os alunos sintam-se mais a vontade e apoiados pelos Professores.

e) Inserção de Bibliografia internacional no acervo da biblioteca

f) Cursos de EAD voltados a área de Gestão Ambiental

g) Em relação a distribuição modular do curso, propõe-se que os alunos inscrevam-se de forma seqüencial nestes e, não, como acontece atualmente, em qualquer modulo independentemente da ordem.

Os Especialistas assim concluem:

“A presente comissão de especialistas, em concordância entre os membros constituintes, com base na análise da documentação fornecida pelo CEE referente ao Processo CEE n( 25/2010, na legislação pertinente supracitada, pela análise da documentação fornecida pela Universidade Municipal de São Caetano do Sul, pelos relatos orais do Reitor, Pró-Reitor, Diretor de Área de Tecnologia e Coordenador do curso de Tecnologia em Gestão Ambiental, seus professores e alunos, e dos funcionários administrativos, considera FAVORÁVEL ao reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental da USCS-IMES”

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental, da Universidade Municipal de São Caetano do Sul, pelo prazo de três anos, devendo a Instituição observar o que está relatado pelos Especialistas, às fls.06 e 07 deste Parecer.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de novembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de novembro de 2010.
a) Cons. Décio Lencioni Machado

                    Vice-Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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