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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

O Diretor das Faculdades de Dracena e o representante da mantenedora encaminham a este Colegiado pedido de aprovação de funcionamento do Curso de Educação Física: Bacharelado e Licenciatura, nos termos da Deliberação CEE nº 7/2000 e posteriores alterações, através do Ofício DE 061/04, de 18 de junho de 2004 (fls. 02).

No dia 30/07/2004, o Processo foi encaminhado para a Câmara de Educação Superior (CES), informado pela Assistência Técnica do Conselho em seus aspectos formais, para a designação de Especialistas para a elaboração de Relatório Técnico (fls. 174-179).

Na Reunião do dia 18/08/2004, a CES indicou os Professores Doutores Edison Duarte e Go Tani para a análise do pleito da Instituição, conforme Portaria CEE GP nº 139/2004, publicada no DOE de 27/08/2004 (fls.183). O relatório dos especialistas (fls. 184-187), encaminhado em outubro de 2004, foi motivo de diligência para que a Instituição atendesse a algumas recomendações e sugestões da Comissão.

No dia 25/11/2004, o Processo foi baixado em Diligência (fls. 190) e, através do Of. 161/04 (fls. 191), o Diretor das Faculdades de Dracena encaminhou, aos 21/12/2004, a resposta contendo o atendimento às solicitações realizadas (fls. 192 a 357).

No dia 26/01/2005, o processo retornou aos especialistas para que pudessem analisar o material encaminhado pela Instituição, o que foi feito em novo Parecer, datado de 20 de março de 2005 (fls. 358).
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1.2 APRECIAÇÃO

O Processo contém, inicialmente, uma caracterização do Município de Dracena (fls. 05 a 17).

A responsabilidade pelo Projeto é do Prof. Dalmo Roberto Lopes Machado, Licenciado em Educação Física pela UNESP de Presidente Prudente, Especialista em Avaliação da Performance Motora pela Universidade Federal do Paraná, e Mestre em Educação Física na área de Biodinâmica do Movimento Humano pela USP (2004). 

Constam do Projeto originalmente encaminhado, os seguintes itens analisados pela Assistência Técnica e pelos Especialistas:

· informações sobre a entidade mantenedora, com os estatutos da Instituição (fls. 144 a 160);

· comprovação da regularidade fiscal e certidões negativas de débito (fls. 162 a 166);

· planejamento financeiro para a implantação do curso (fls. 57-58);

· informações gerais sobre a Instituição, contendo o Regimento aprovado pelo Parecer CEE 317/2003 (fls. 18-55), os cursos em andamento e os resultados obtidos no Exame Nacional de Cursos;

· descrição da infra-estrutura física e o acervo bibliográfico para o curso (fls. 58-61), bem como as praças esportivas e equipamentos (fls. 167-173);

O Projeto Pedagógico apresentado está anexado aos autos, de fls. 80 a 141 e enfoca os seguintes itens:

a) caracterização da Área de Educação Física (fls. 80);

b) descrição (fls. 81);

c) proposta para estrutura dos cursos de Educação Física nas Faculdades de Dracena (fls. 81);

d) fundamentação básica para discussão e estruturação proposta (fls. 82);

e) objetivos gerais e específicos (fls. 83 a fls. 85);

f) formato estrutural dos Cursos (fls. 85);

g) considerações específicas sobre a Licenciatura (fls. 86);

h) perfil profissional (fls. 88);

i) perfil do egresso (fls. 88);

j) competências e habilidades (fls. 89);

k) competências gerais (fls. 89);

l) competências e habilidades específicas (fls. 91);

m) componentes curriculares (fls. 94)

n) vagas, turnos e regime (fls. 83);

o) estrutura curricular (fls. 94 a fls. 98);

p) ementário (fls. 99 a fls. 136)

	Número de Vagas
	100 (duas turmas de 50)

	Regime de Matrícula
	Anual

	Regime do Curso
	Seriado

	Turno de Funcionamento
	Noturno

	Tempo de Integralização
	Mínimo = 4 anos

Máximo = 8 anos


q) corpo docente – serão contratados dez docentes sendo: dois doutores, cinco mestres e três especialistas, que ministrarão as disciplinas do primeiro e do segundo ano, conforme quadro anexado às fls. 137, estando, portanto, em conformidade com a Deliberação CEE nº 10/95.

r) carga horária total do curso: 3.400 horas/aula.

Às fls. 170 e fls. 171 constam os termos de compromisso assinados pelo Prefeito Municipal e pelo Presidente da Fundação, onde se observam que os mesmos comprometem-se a viabilizar a construção e aquisição dos equipamentos necessários à instalação do curso, referentes à ampliação de acervo bibliográfico, instalações de novas edificações, construção de laboratórios, etc.

Em seu Relatório inicial (fls. 184-187), os especialistas analisam a proposta pedagógica do curso e apontam o que denominam de “incoerências internas da proposta”, a partir dos objetivos propostos. Consideram a infraestrutura existente minimamente adequada à implantação; finalmente, consideram adequado o corpo docente proposto, destacando, entretanto, que os professores mais titulados não são responsáveis por matérias específicas do curso de Educação Física. Concluem pela solicitação de diligência para o atendimento das recomendações e sugestões formuladas.

A resposta à Diligência (fls. 191 a 357) contempla uma reformulação do Projeto Pedagógico (fls. 192 a 200), com uma nova lista de disciplinas contemplando as solicitações dos especialistas (fls. 200 a 241), novas informações sobre infraestrutura física e do acervo da biblioteca, com nova lista de livros existentes e a serem adquiridos (fls. 241 a 357).

A análise da documentação pelos especialistas gerou nova manifestação, anexado ao Processo (fls. 358). Nela, os especialistas consideram que “a reestruturação do projeto pedagógico, assim como os questionamentos colocados em parecer anterior foram respondidos de maneira satisfatória”.

Os Professores responsáveis pela análise técnica destacam que ainda há necessidade de revisão de algumas bibliografias em algumas disciplinas, mas que isso não compromete a aprovação imediata do curso. Sugerem, também, que os professores que irão ministrar os conteúdos das disciplinas básicas, o façam de forma direcionada a um Curso de Educação Física. Concluem sugerindo que as adequações ainda necessárias sejam feitas diretamente pelos docentes que ministrarão as disciplinas e crêem que “não há necessidade de nova vista ao processo”. Nesse sentido, consideram que as indagações e as modificações apontadas foram esclarecidas e cumpridas e que as questões relativas à bibliografia das disciplinas são ajustes fáceis de serem realizados.

A Instituição teve seu Instituto Superior de Educação aprovado por este Conselho em Parecer CEE n° 259/04, publicado no DOE em 21/10/2004 e é nessa estrutura que se insere a Licenciatura proposta.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do Artigo 1º, § 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Educação Física, a ser ministrado pelas Faculdades de Dracena.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do Termo de Compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento do termo de compromisso assinado, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 08 de abril de 2005

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Amarilis Simões Serra Sério, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 13 de abril de 2005.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

        Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de abril de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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