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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Reitor do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos encaminhou pelo Ofício RE nº 144/2012, pedido de Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010.

1.2  APRECIAÇÃO
Com base na Deliberação CEE nº 99/2010, que dispõe sobre o Reconhecimento de Cursos oferecidos por Instituições de Ensino Superior, cumpre informar:
Dados Gerais

O Curso de Licenciatura em Educação Física foi criado pela Resolução RE Nº 22/2009 e iniciou seu funcionamento no mesmo ano. A criação do Curso seguiu os trâmites previstos no Regimento Geral do Centro Universitário da FEB, quais sejam: aprovação em Reunião do Conselho Superior de Cursos, em 27 de maio de 2009, e homologação pelo Conselho Universitário, em 17 de junho de 2009.
Responsável pelo Curso: Prof. Dr. José Carlos de Almeida Moreno, Doutor em Educação Física
Horário de funcionamento do Curso: noturno de 2ª a 6ª feira das 19h às 22h30
Duração da hora/aula: 60 minutos

Carga Horária total do Curso: 2.970 horas 

Número de vagas oferecidas: 80 vagas por ano para o período noturno
Tempo para integralização: mínimo de 08 semestres e máximo de 12 semestres
Para instruir o presente processo foram designados, pela Portaria nº 514, de 01/11/2012, publicada no DOE em 02/11/2012, os especialistas Prof. Drs. Hugo Dutra de Souza e Roberto Tadeu Iaochite, para emissão de parecer circunstanciado sobre o pedido de Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos/SP. 

Do Relatório dos Especialistas destacamos:
Visita às instalações da UNIFEB, ocorrida no dia 23 de novembro de 2012, quando os especialistas designados pelo CEE realizaram reuniões com a Pró-reitora de Graduação, Profª Drª Sissi Kawai Marcos, a Diretora do Instituto Superior de Educação (ISE) da IES, Profª Ana Leonor Santos Junqueira Franco, a Coordenadora Geral dos Cursos da área das Ciências da Saúde, Profª Drª Patricia Amoroso de Andrade, o Coordenador do Curso de Educação Física, o Prof. Dr. José Carlos de Almeida Moreno, docentes e discentes da IES.

Contextualização da Instituição de Ensino Superior (IES):

A UNIFEB é uma IES de ensino superior, de Regime Jurídico de Direito Privado (Lei Municipal Complementar no 154, de 26 de meio de 2011), com sede e foro na Av. Professor Roberto Frade Monte, 389, na cidade de Barretos/SP. É uma Fundação autônoma, filantrópica, com fins educacionais, criada pela Lei Municipal nº 1032, de 25 de agosto de 1964, regida pela legislação em vigor e por Estatuto próprio. Possui autonomia didático-científica, administrativa, de execução orçamentária e disciplinar. Foi reconhecida pelos Decretos, Estadual 43.243 de 06 de maio de 1965 e Federal no 68.308 de 02 de março de 1971. Posteriormente, foi recredenciada pela Portaria CEE-SP/GP nº 553 de 21 de dezembro de 2011. Atualmente, a IES oferece 26 cursos nas áreas de humanas, biológicas, exatas e saúde, alocados no campus situado no endereço supracitado. 

A criação do Curso de licenciatura em Educação Física se deu pelo Conselho Superior de Cursos da IES, em 27/05/2009, tendo sido homologada pelo Conselho Universitário em 17/06/2009. Oficializou-se a criação com a publicação da resolução nº 22/2009, em 02/09/2009. Justificou-se a criação do Curso face à busca pelo atendimento das necessidades educacionais locais que se mostravam urgentes na área. 

O Curso prepara professores para atuarem com a educação formal em escolas da Educação Básica, dentro da perspectiva da saúde, assim como a partir de uma postura ética e academicamente fundamentada (Projeto Político Pedagógico, 2012, p.9).
Dimensão Didático-Pedagógica

O Curso de licenciatura em Educação Física da UNIFEB é ofertado, atualmente, no campus situado na Av. Prof. Roberto Frade Monte, 399, CEP 14783-226, na cidade de Barretos. Em consonância com a estrutura de funcionamento da IES, o Curso de Educação Física é um dos seis cursos de licenciatura oferecidos pela IES e está alocado ao Instituto Superior de Educação (ISE) da IES, juntamente com as outras licenciaturas. Segundo a proposta, é uma forma de que os estudantes de Educação Física, a partir de um núcleo comum de disciplinas pedagógicas, estabeleçam um diálogo entre as diferentes áreas – outras licenciaturas que possibilitem a inter-relação entre os conteúdos, bem como a formação pedagógica em primeiro plano, seguida da formação específica em cada área. 

O Projeto Político Pedagógico (PPP) do Curso de Educação Física, modalidade licenciatura da UNIFEB oferta 80 vagas anuais, turno noturno. 

Prevê uma matriz curricular com carga horária total de 2.970 horas/relógio, sendo:

- 1.020 horas destinadas ao Eixo de articulação de conhecimentos dos âmbitos profissionais; 

- 120 horas para o Eixo de articulação da comunicação e desenvolvimento da autonomia intelectual e profissional; 

- 120 horas para o Eixo de articulação entre disciplinaridade e interdisciplinaridade; 

- 420 horas para o Eixo de articulação da formação comum com a específica; 

- 450 horas para o Eixo de articulação com os conhecimentos a serem ensinados com os filosóficos, educacionais e pedagógicos; 

- 240 horas para o Eixo de articulação das dimensões teórico-práticas, 

- 400 horas para o Estágio Supervisionado e 

- 200 horas para as Atividades Complementares, com integralização mínima de 08 semestres e máxima de 12 semestres, o que está de acordo com a Resolução CNE/CP nº 2, de 19/02/2002. 

O corpo discente avaliou positivamente a melhoria das instalações didáticas, porém, destacou imperiosamente a necessidade de que as instalações específicas para o Curso (quadras, piscina, pista de atletismo) devam ser construídas no próprio campus onde acontece o curso. Os alunos apontaram, ainda, o esforço da IES no sentido de fornecer as condições para que as aulas ocorram nos espaços conveniados com o Curso. 

Quanto aos estágios curriculares obrigatórios, são em sua totalidade realizados nas escolas públicas e privadas da cidade de Barretos e região. 

Corpo Docente

Atualmente, o Curso de licenciatura em Educação Física da UNIFEB é coordenado pelo Prof. Dr. José Carlos de Almeida Moreno, graduado em Educação Física (1978) pela Escola Superior de Educação Física de São Carlos (1973). Possui formação latu sensu em Administração Escolar (1990) pela Universidade Metodista de Piracicaba (UNIMEP), e formação stricto sensu (mestrado e doutorado) em Educação Física pela Universidade de Campinas/SP (UNICAMP). De acordo com a entrevista e checagem do currículo Lattes o referido docente apresenta larga experiência na docência no ensino fundamental, médio e superior. Entretanto, atua na IES apenas há dois anos. 

Em relação ao corpo docente, constatamos que é composto por 18 professores, todos contratados por meio de teste seletivo, e destes, somente 08 (44%) são Educadores Físicos. Quanto à capacitação, há 08 doutores (44%), 09 mestres (50%) e 01 especialista (6%). O regime predominante do corpo docente é o horista, que representa 56% (10) dos contratados.

A distribuição docente/discente é adequada para o número atual de matriculados. Entretanto, como os docentes formados em Educação Física representam menos da metade dos contratados, observamos uma sobrecarga nesse grupo, principalmente em relação às disciplinas específicas de formação na área.

Na reunião com o corpo docente, foi notório o comprometimento destes com a IES, porém percebemos pouco envolvimento do grupo com a criação e implantação do PPP. 

Espaço Físico
O Curso de licenciatura em Educação Física é ministrado em diferentes locais envolvendo estrutura física própria e locações de terceiros. A estrutura física própria e de terceiros possuem acesso às pessoas com dificuldade de locomoção. A estrutura física própria contempla o setor administrativo, as salas de aulas das disciplinas teóricas, biblioteca e os laboratórios de aulas práticas das disciplinas básicas e algumas aplicadas. Os espaços físicos administrativos de uso comum, utilizados no desenvolvimento do Curso, como secretaria de registro acadêmico e demais setores administrativos, atendem aos requisitos de quantidade, dimensão, mobiliário, equipamentos, climatização, iluminação, limpeza, acústica, segurança, conservação necessárias às atividades acadêmicas.

Quanto à biblioteca, observamos que está informatizada, é ampla e bem ventilada. Entretanto, com exceção do portal de periódicos CAPES que é livre, o acervo de livros está desatualizado, e é insuficiente para o número total de alunos do Curso. Nesse caso, sugerimos o fundamental envolvimento do corpo docente e do coordenador para que essas dificuldades fossem sanadas o mais breve possível.

Parecer final
A análise da documentação constante do processo CEE nº 252/2012, encaminhado pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo, bem como das informações obtidas durante a visita, tendo em vista o pedido de Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos/SP - UNIFEB, nos permite afirmar que as condições oferecidas pela IES ao curso de Educação Física são satisfatórias.

Pelo exposto, recomendamos a Reconhecimento do Curso de Educação Física, modalidade licenciatura, do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos/SP - UNIFEB pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo.

Com o objetivo de instruir o presente processo com informações complementares sobre os pontos deficientes destacados pelos avaliadores in loco, foi enviada à Instituição a Diligência CES nº 159/2013, em que são solicitados esclarecimentos sobre as providências necessárias para sanear as deficiências verificadas durante a visita dos especialistas.

Em resposta, a Instituição apresentou o memorial descritivo para o Conjunto Esportivo para o Curso de Licenciatura em Educação Física: quadras poliesportivas, vestiários, almoxarifado e piscina semi-olímpica, informando que:
Até o término da implantação do Conjunto Esportivo, algumas aulas práticas do curso de Licenciatura em Educação Física continuarão a ser realizadas no Ginásio Municipal de Esportes, localizado em frente ao UNIFEB, e as aulas de Atividades Aquáticas, que utilizam piscina na parte prática, continuarão a ser realizadas no complexo municipal Cavalgando para o Futuro II ”Chiquito Costa”, graças ao convênio para cooperação pedagógica- técnico – científico, celebrado entre a Prefeitura do Município de Barretos e a Fundação Educacional de Barretos (Anexo II). De acordo com a cláusula 3.2 “A Prefeitura Municipal, através do departamento de Esporte e Lazer, obrigar-se-á a disponibilizar as instalações necessárias para o regular desenvolvimento do curso de Educação Física do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos - UNIFEB, dentre as quais, mas não exclusivamente, quadras poliesportivas, ginásio de esportes, pista de atletismo, complexo aquático, campo de futebol, etc, bem como, dentro da disponibilidade do Departamento de Esporte e Lazer, pessoal e materiais esportivos previamente requisitados de acordo com o item 3.3.4 deste convênio”.
A quadra do ginásio de esportes, a pista de atletismo, o campo de futebol e a piscina, utilizadas para o curso de Licenciatura em Educação Física, estão de acordo com as normas e regras oficiais das Federações Internacionais, nas modalidades envolvidas. O Ginásio Municipal de esportes e o complexo Cavalgando para o Futuro ficam próximos ao UNIFEB, facilmente acessíveis, como mostram os mapas em anexo (Anexo III).

Foram encaminhamos também, no Anexo IV, a adequação da estrutura curricular e respectiva matriz para os iniciantes em 2013, de acordo com a Deliberação CEE nº 111/2012, além da revisão do ementário, que descreve brevemente o que é apresentado em cada disciplina. 

Segundo a Instituição:

As disciplinas que contribuem com práticas pedagógicas, de acordo com a Resolução CNE/CP nº 02/2002, foram indicadas, conforme legenda, na Grade Curricular do Curso de Licenciatura em Educação Física, que encontra-se no Anexo III, ítem A deste documento. Cumpre-nos salientar que essas disciplinas totalizam 420 horas sendo distribuídas ao longo dos oito semestres de formação.
Quanto ao acervo de livros, informamos que o Centro Universitário, nos meses de novembro/2012, dezembro/2012 e janeiro/2013, atualizou seu acervo, com a finalidade de atender ao curso de Licenciatura em Educação Física, conforme relação da Biblioteca, no Anexo VI. 

O professor das disciplinas de Supervisão de Estágio I, II, III e IV é responsável pelas ações, documentações, acompanhamento e desenvolvimento nos campos de estágio. Em 2013, foi indicado um grupo de professores da Licenciatura em Educação Física com contrato integral e parcial para fazer parte do Núcleo Docente Estruturante – NDE do curso. O NDE irá colaborar com atividades como iniciação científica, integração da equipe docente e discente e ações para melhoria do ensino. Com a implantação do NDE, o percentual de professores horistas de 56% passa a 45%, conforme Anexo VII. Temos assim, atualmente, 55% de professores do curso com contrato de período integral ou parcial.

Quanto à Comissão Própria de Avaliação - CPA, informamos que em 16 de maio de 2012, foi nomeada Comissão pela Portaria RE nº 39/2012 (Anexo VIII) conforme estabelece a Lei 10.861 de 2004, sendo que neste mês abril/2013, está sendo realizada avaliação pelos discentes. 

Considerando satisfatórias as informações prestadas pela Instituição à Diligência CES nº 159/2013, em conjunto com o acolhimento do Relatório dos Especialistas que avaliaram in loco o Curso, em tela, submeto à deliberação da Câmara de Educação Superior do Conselho Estadual de Educação, a seguinte conclusão.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Educação Física - Licenciatura, do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 14 de maio de 2013.

a) Cons. Milton Linhares
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Bauab Eid Bochixio, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares e Roque Theóphilo Júnior e Severiano Garcia Neto.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de maio de 2013.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de maio de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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