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1. RELATÓRIO

A Direção do Núcleo Educacional da Granja Viana, sediado em Cotia, jurisdicionado à Diretoria  de Ensino da Região de Carapicuíba, encaminha ao CEE, por intermédio dos órgãos competentes da SEE, pedido de convalidação de estudos de alunos que tiveram aulas ministradas por profissionais sem a habilitação mínima necessária, no período de 1º-3-2001 a 30-6-2001.

Conforme informações constantes nos autos, a Instituição em pauta foi autorizada a funcionar conforme Portaria do Dirigente Regional de Ensino, de 23-02-2001, publicada em DOE de 24-02-2001 e retificada em 19-5-2001.

A Supervisora de Ensino da Unidade Escolar, em relatório às folhas 28, esclarece que, em visita de rotina junto à escola no início do 2º semestre de 2001, constatou que havia 03 professores lecionando sem autorização, pois não tinham a habilitação mínima necessária.

A Direção da Escola foi devidamente cientificada, bem como os professores, sendo orientados pela supervisão. No 2º semestre se 2001 foram autorizados a lecionar pela DER de Carapicuíba, pois efetuaram matrícula em nível superior de ensino, em curso de Licenciatura Plena.

O envio do pedido a este Colegiado tem o objetivo de sanar a irregularidade da vida escolar dos alunos arrolados nos autos de folhas 22 a 27.

O protocolado foi encaminhado ao CEE, através do Gabinete da Secretaria da Educação, após ter tramitado e recebido manifestação da COGSP, conforme determina a Resolução SE nº 39/93

Este Colegiado ao apreciar  casos semelhantes, nos termos da Indicação CEE nº 02/95, tem convalidado  os estudos realizados pelos alunos.

Diante do exposto o CEE pode excepcionalmente convalidar, com base na Indicação acima, os estudos realizados pelos alunos do Núcleo Educacional da Granja Viana, jurisdicionado a Diretoria de Ensino da Região de Carapicuíba, arrolados às folhas 22 a 27, deste Processo, no período de 1º-3-2001 a 30-6-2001

O processo foi baixado em diligência  em  26-10-02 solicitando à DE de Carapicuiba a situação do corpo docente, cujos documentos foram juntados aos autos.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, convalidam-se excepcionalmente os estudos realizados pelos alunos do Núcleo Educacional da Granja Viana, Diretoria de Ensino da Região de Carapicuíba, no período de 1º-3-2001 a 30-6-2001.

São Paulo, 29 de janeiro de 2003

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli .

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Hubert Alquéres, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 05 de fevereiro  de 2003.

Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

            Presidente da CEB
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