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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Elisiani Carolina de Paula Assis ficou retida na 3ª série do ensino médio que cursou em 2005, no Colégio Dimensão, mantido pelo Sistema de Ensino Interconectado Ltda, em Avaré.

A aluna, em questão, obteve média abaixo de 5,0 (cinco) em 09 dos componentes curriculares a citar: Língua Portuguesa e Literatura (3,5);História (3,5); Geografia (4,0);Física (2,5);Química (4,0);Biologia (3,0); Matemática (2,0); Comunicação e Artes (4,5) e Atualidades (4,5). A média mínima para promoção, de acordo com o Regimento Escolar, é 5,0.

Em 23-12-2005, a interessada interpôs pedido de reconsideração dos resultados finais junto à Unidade Escolar.

Em 28-12-2005, a Direção da Escola se manifestou com base no Conselho de Classe mantendo sua retenção (fls. 10 e 11).

Em 03-01-06, o Sr. Márcio de Paula Assis, pai da aluna, recorreu contra decisão da Escola junto à Diretoria de Ensino alegando que:

(...)

“A aluna, bem como seus pais não sabiam oficialmente nem extra-oficialmente da dependência nas quatro matérias relatadas pelo Conselho, visto que tanto a instituição Pitágoras como a instituição Dimensão não comunicaram os pais da aluna, tampouco a mesma”.

A aluna foi aceita pela escola Dimensão no mês de junho de 2005.

A Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso, examinou a documentação pertinente e assim se manifestou:

(...)

“Ao tomar ciência da Promoção Parcial em outubro/2005, através do recebimento do Histórico Escolar de Transferência, a Equipe Escolar ofereceu oportunidades de reclassificação nos componentes curriculares em questão, nos termos da Indicação CEE nº 09/97, na qual a aluna não obteve êxito conforme avaliações anexadas. Foi ainda oferecida, oportunidade de recuperação final dos componentes de Literatura, Física, Matemática, Química, Biologia e História dos quais foram anexadas as respectivas avaliações onde se verificou rendimento insuficiente nos termos regimentais”.

“Esta Comissão de Supervisores de Ensino deteve-se sobre a autonomia da escola, é ela que certamente tem condições de avaliar o aluno em seu todo, orientá-lo e tomar as medidas cabíveis para o desenvolvimento de suas capacidades”.

Em seu parecer conclusivo, a Comissão de Supervisores de Ensino, ratificou a decisão da escola.

O Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Avaré acolheu o parecer da referida Comissão (fls. 56), sendo que desta decisão o pai tomou ciência em 03-03-2006.

O responsável pela aluna recorreu a este Colegiado, através de requerimento protocolado junto à Diretoria de Ensino da Região de Avaré, por discordar das decisões da Unidade Ensino e da Diretoria de Ensino (fls. 03 e 04).

A análise da documentação anexada aos autos, evidencia que os aspectos previstos no Artigo 8º da Deliberação CEE nº 11/96 foram devidamente observados nos pareceres emitidos pela escola e pela Supervisão. 

Quanto à alegação que a aluna foi aprovada em dois processos seletivos para admissão em curso de nível superior, vale lembrar que tal fato não substitui a conclusão do ensino médio, conforme o que dispõem os Pareceres nº. 54/01, 55/01 e 88/01.

Pela análise da Deliberação CEE nº 11/96, destacamos a introdução de suas disposições que em seu artigo 1º estabelece ...” O resultado final da avaliação feita pela Escola, de acordo com seu regimento, deve refletir o desempenho global do aluno durante o período letivo, no conjunto dos componentes curriculares cursados, com preponderância dos aspectos qualitativos sobre os quantitativos e dos resultados obtidos durante o período letivo sobre os da prova final, caso esta seja exigida, considerando as características individuais do aluno e indicando sua possibilidade de prosseguimento de estudos.

Ademais a Indicação CEE nº 12/96 edita “que compete aos estabelecimentos de ensino, nos termos dos seus regimentos, a avaliação do rendimento escolar de seus alunos. Sem dúvida, é a equipe escolar que reúne as melhores condições para acompanhar continuamente o aluno durante todo o ano letivo e avaliar o seu desempenho global. É, portanto, na escola que devem ser resolvidas praticamente todas as questões referentes à avaliação do aluno, mediante adequada aplicação de critérios pedagógicos à variabilidade admitida nos textos legais”. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Pelo exposto, indefere-se o recurso interposto pelo interessado, Sr. Márcio de Paula Assis, pai da aluna Elisiani Carolina de Paula Assis, mantendo-se a decisão do Colégio Dimensão do Sistema de Ensino Interconectado Ltda, ratificada pela Diretoria de Ensino da Região de Avaré .

2.2 Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao interessado, ao Colégio Dimensão e à Diretoria de Ensino da Região de Avaré.

São Paulo, 25 de maio de 2006.

a) Consª Ana Luisa Restani

                                                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 31 de maio de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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