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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Direito e Administração de Barretos, mantida pela Fundação Educacional de Barretos, encaminha, pelo Ofício 179/2001, proposta de alteração da estrutura curricular do Curso de Administração, aprovada pela Congregação da Instituição, em reunião realizada aos 22 de setembro de 2001, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos (fls. 740-745).

O Regimento em vigor da Faculdade de Direito e Administração de Barretos (FADA) foi aprovado pelo Parecer CEE Nº 408/99 e alterado em dezembro de 2000 pelo Parecer CEE Nº 426/2000.

1.2 APRECIAÇÃO

As alterações encaminhadas para o Curso de Administração foram justificadas com base nas novas exigências de profissionalização pelo mercado, face às transformações que vêm ocorrendo no contexto sócio-político-econômico globalizado e no mundo do trabalho. Nesse contexto, segundo consta nos autos, os Cursos de Administração devem adotar uma nova proposta de formação profissional e de ensino-aprendizagem para a consolidação do perfil generalista/especialista e polivalente, contextualizado às demandas do desenvolvimento sustentável.

Nesta nova concepção curricular fica implícito, segundo a Instituição, “um modelo no qual estão presentes, de forma integrada, a dimensão humanista e técnica, concordante com as realidades locais/regionais e potencialmente globalizantes, uma vez que a polivalência prevê uma formação mais sólida e abrangente, obtida pela apropriação de conhecimentos gerais técnico-científicos, pelo desenvolvimento das capacidades de abstração, de reflexão e das competências sócio-comunicativas e pela compreensão das relações sociais, políticas e econômicas que regem o mundo do trabalho”.

Para alcançar o perfil profissional delineado pelas diretrizes do Exame Nacional de Cursos de 1998, reproduzidas às fls. 723/724, e atender às exigências das novas diretrizes curriculares, correspondendo às recomendações do Conselho Federal de Administração, a Instituição encaminha a presente proposta. Cabe salientar que o desempenho de seu Curso de Administração vem obtendo conceitos crescentes no Exame Nacional de Cursos, iniciado em 1999. Nesse ano, a FADA obteve conceito D, passando para C em 2000 e B em 2001, o que confirma o interesse da Instituição expresso neste momento na adequação e melhoria da estrutura curricular vigente.

A estrutura curricular vigente do Curso de Administração da Faculdade de Direito e Administração de Barretos foi aprovada pelo Parecer CEE Nº 426/2000, com oito semestres letivos de duração e 3.428 horas/aula de carga horária total.

As alterações encaminhadas para o Anexo I, referentes à nova estrutura curricular do Curso de Administração, devidamente justificadas às fls. 725 a 739, consistem no remanejamento de disciplinas de uma para outra série; no aumento ou diminuição da carga horária de algumas disciplinas; na substituição ou exclusão de outras, incorporando o conteúdo programático em disciplinas afins; e na inclusão de novas disciplinas.

O quadro comparativo, com as disciplinas em vigor e a nova proposta, ao longo dos oito semestres de curso, encontra-se disposto às fls. 717 a 720. A grade curricular proposta, com as alterações solicitadas, está recolocada às fls. 748 do presente processo e pode ser resumida conforme segue:

Resumo
Horas/aula

Disciplinas de Formação Básica e Instrumental
884

Disciplinas de Formação Profissional
1.292

Disciplinas Eletivas e Complementares
544

Subtotal
2.720

Estágios supervisionados
306

Total Geral
3.026

Com relação à estrutura curricular encaminhada e à proposta de diretrizes curriculares que tramita no Ministério da Educação, cabe considerar:

· sua adequação ao Artigo 2º dessa proposta, que prevê um mínimo de 2400 horas/aula e 300 horas de estágio supervisionado; como conseqüência, o atendimento da Lei Federal 8905, de 03/07/94 que prevê no mínimo 10% da carga total do curso em estágio, com um mínimo de 300 horas de atividades no mesmo;

·  atendimento ao Inciso I do Artigo 5º que prevê que o Estágio Supervisionado deve ser realizado ao longo do curso (a IES prevê sua realização a partir do 3º semestre e até o 8º);

· atendimento ao disposto no Artigo 8º, quanto aos cinco campos de estudos que devem formar o Curso de Administração, a saber: a) estudos sociais, artísticos, de investigação científica e suas metodologias; b) estudos administrativos gerenciais, organizacionais, estratégicos e suas metodologias; c) estudos econômicos, financeiros, mercadológicos, de relações internacionais e suas metodologias; d) estudos quantitativos e suas metodologias; e e) temas transversais.

Desse modo, os Artigos 1º e 2º do Anexo I do Regimento da Instituição, referentes aos Cursos e Currículos, ficarão constituídos conforme descrição apresentada de fls. 712 a 714 e conforme grade curricular do curso apresentada às fls. 716, com a ressalva de que em seu cabeçalho deverá ser retirada a expressão “do currículo mínimo”, ficando assim a primeira coluna, referente às “Matérias” e a segunda a “Resultantes do Desdobramento das Matérias”.

Tendo em vista que a alteração regimental proposta para o Curso de Administração da Faculdade de Direito e Administração de Barretos está em consonância com as diretrizes curriculares propostas para o curso, visa o ajuste do perfil profissional trabalhado e está adequada à legislação existente, não há óbice para a sua aprovação.

2. CONCLUSÃO

Aprovam-se as alterações regimentais encaminhadas pela Faculdade de Direito e Administração de Barretos, especificadas neste Parecer, relativas à estruturação curricular do Curso de Administração, para vigorar a partir do ano letivo de 2002.

A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho 03 exemplares das alterações ora aprovadas, a fim de serem rubricadas por órgão próprio deste Colegiado.

São Paulo, 12 de junho de 2002.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo , Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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