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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Em 03 de junho de 2008, a Pró-Reitora de Graduação da UNESP solicitou a renovação do Curso de Pedagogia, oferecido pela Faculdade de Ciências do Campus de Bauru, cuja estrutura curricular fora renovada e cujo título original “Pedagogia, (Formação de Professores para a Educação Infantil e Anos Iniciais do Ensino Fundamental)” fora alterado com a inclusão da expressão “e Gestão Educacional”. 

O processo foi relatado pelo Conselheiro Marcos Antonio Monteiro, aprovado por 5 anos pelo CEE e oficializado pela Portaria CEE nº 625/2008 nos seguintes termos:

Portaria CEE/GP nº 625, de 09-12-2008 

“O Presidente do Conselho Estadual de Educação, nos termos do Decreto nº 9887/77 e, considerando o contido no Parecer CEE nº 625/2008, homologado pela Sra. Secretaria de Estado da Educação, conforme Resolução SEE de 08-12-2008, publicado no DO de 09-12-2008 resolve:

‘Art. 1º - Renovar, por 5 anos, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o Reconhecimento do Curso de Pedagogia, da Faculdade de Ciências Campus de Bauru, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho. 

‘Art. 2º - Aprovar para as turmas ingressantes até o 1º semestre de 2007, o Curso de Pedagogia com a denominação de Curso de Pedagogia (Formação de Professores para a Educação Infantil, Anos Iniciais do Ensino Fundamental e Gestão Educacional)”. 

1.2  APRECIAÇÃO

Em ofício datado de 13 de abril de 2009, a Pró-Reitoria da UNESP solicita a retificação dos referidos Parecer e Portaria nos seguintes termos: 

1-“No Parecer CEE nº 625/2008 – onde consta “2. CONCLUSÃO – 2.2. Para as turmas ingressantes até o primeiro semestre de 2007, o Curso de Pedagogia é aprovado”...“passe a constar”. Conclusão – Para as turmas ingressantes a partir do primeiro semestre de 2007, o Curso de Pedagogia é aprovado ...

2-‘Na Portaria CEE/GP nº 625/2008, publicada no DOE de 11/12/2008 – onde consta “ART. 2º - Aprovar, para as turmas ingressantes até o primeiro semestre de 2007, o Curso de Pedagogia ...”;”passe a constar” Art. 2º - aprovar, para as turmas ingressantes a partir do primeiro semestre de 2007, o Curso de Pedagogia...”

Na mesma ocasião, indaga “se há necessidade do Conselho Estadual de Educação reconhecer o curso de suplementação em Gestão Educacional a ser oferecido aos alunos ingressantes até 2006 que desejem complementar sua formação na referida área”.

Em função desta solicitação, o Conselheiro Marcos Antonio Monteiro apresentou uma retificação do seu Parecer aprovado pelo Conselho Pleno em 26 de abril de 2010, no qual se esclarece que não há necessidade de reconhecimento do curso de complementação de estados em gestão educacional, dos alunos formados até 2006, bastando o seu apostilamento no Diploma da Licenciatura em Pedagogia. Quanto a alteração do título do curso, a conclusão do processo está redigida como se segue: 

“Aprova-se, com fundamento nas Deliberações nºs48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia, para ingressantes a partir de 2007, da Faculdade de Ciências, Campus de Bauru, da Universidade Paulista “Júlio de Mesquita Filho”- UNESP, pelo prazo de cinco anos. 

Para as turmas ingressantes até 2006, o curso é aprovado com a denominação de Curso de Pedagogia (Formação de Professores para a Educação Infantil, Anos iniciais do ensino Fundamental)”. 

Esta redação consta também nas Portarias CEE/GP nº  220 de 05/08/2010. 

Em novo ofício datado de 16 de setembro de 2008 a Pró-Reitora solicita nova retificação:

“1. no Parecer C ES nº 343/2010- onde consta : “ 2. CONCLUSÃO – 2.1 Aprova-se a revisão do Parecer 625/2008, nos termos deste Parecer. A Conclusão passa a vigorar com a seguinte redação :”... Para as turmas ingressantes até 2006, o curso é aprovado com a denominação de Curso de Pedagogia (Formação de Professores para a Educação Infantil, Anos Iniciais do Ensino Fundamental)...” Passe a constar: ”2. CONCLUSÃO- 2.1 Aprova-se a revisão do Parecer 625 /2008, nos termos deste Parecer. A Conclusão passa a vigorar com a seguinte redação: “... Para as turmas ingressantes até 2006, o curso é aprovado com a denominação de Curso de Pedagogia (Formação de Professores para a Educação Infantil, Anos Iniciais do Ensino Fundamental e Gestão Educacional)...”

1.2 APRECIAÇÃO

Todos os pedidos de retificação dizem respeito à inclusão, no título do curso de Pedagogia das especificações “(Formação de Professores para a Educação Infantil, séries iniciais do Ensino Fundamental e Gestão Escolar)” e não tem base jurídica. 

Em 1º lugar é preciso observar que o curso de Pedagogia oferecido para os alunos matriculados até 2006, havia sido reconhecido com o título curso de Pedagogia (Formação de Professores para a Educação Infantil e as Séries Iniciais do Ensino Fundamental), é anterior as novas Diretrizes Curriculares do Curso de Pedagogia os quais, até esta data, não ofereciam regularmente a formação para estes dois níveis de ensino, mas um conjunto muito grande de outras habilitações. a formação de professores para estes dois níveis de ensino estava sendo feita em cursos normais superiores A especificação fazia portanto todo o sentido. 

As novas diretrizes do Curso de Pedagogia especificamente eliminaram todas as habilitações e, portanto a possibilidade de diversificar a formação dos alunos. As próprias Diretrizes, aliás, incluem e dão ênfase à formação de gestores e não é necessário especificá-la no subtítulo. Não cabe mais, também, a especificação “Formação de Professores para a Educação Infantil e as Séries Iniciais do Ensino Fundamental desde que este é o objetivo central do curso, de acordo com as Diretrizes Nacionais. 

É por esta razão que nos Pareceres do Conselho Estadual de Educação referentes ao reconhecimento do curso, o título é definido simplesmente como Curso de Pedagogia. 

Também não cabe modificar o título do curso anterior às Diretrizes Curriculares do Curso de Pedagogia para incluir a expressão “e Gestão Escolar”. Nesse sentido, o Parecer CEE nº 343/2010 orientou a instituição no procedimento correto a seguir, cuja síntese remete ao artigo 12 da Resolução CNE/CP nº 1/2006 que instituiu as Diretrizes Curriculares dos Cursos de Graduação em Pedagogia:

Para todos os ingressantes no curso até o ano de 2006, a IES pode oferecer a complementação de estudos em gestão escolar, apostilando no diploma do curso realizado, além das habilitações em “Formação de Professores para a educação infantil e anos iniciais do ensino fundamental”, a de gestão escolar, para os alunos que retornarem para a complementação de estudos nessa habilitação, ou para aqueles que, ainda não formados, assim procederem. 


Em suma, para os ingressantes até 2006, o curso de pedagogia tem habilitações. Basta incluir a nova habilitação, a partir do seu apostilamento no verso dos diplomas expedidos.


Para as turmas ingressantes a partir de 2007, o currículo já está adequado às diretrizes curriculares e, portanto, não há necessidade de nenhum tipo de complemento ou apostila nos diplomas dos concluintes do curso.

2. CONCLUSÃO 

Responda-se à interessada, nos termos do presente parecer.

São Paulo, 12 de agosto de 2011.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de agosto de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de agosto de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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