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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Medicina do ABC/Santo André, mantida pela Fundação Municipal do ABC, encaminha a este Conselho:

● Ofício DG FMABC – 467/2010, protocolado em 24/09/2010, proposta de aumento de 50(cinqüenta) vagas para o Curso de Enfermagem, a fim de que possa funcionar no período vespertino (fls. 2.481-Vol. IX);
● Ofício DG FMABC- 470/2010, protocolado em 24/09/2010, proposta de aumento de 50(cinqüenta) vagas para o curso de Terapia Ocupacional, a fim de que possa funcionar no período matutino (fls. 2.553-vol. ix);
● Of. DG FMABC nº 509/2010, protocolado em 20/10/2010, proposta de novo Regimento da Instituição (fls. 2577). 
1.2 APRECIAÇÃO

A informação da Assistência Técnica, que passamos a transcrever, analisa de forma muito competente, o teor do processo. 
“Atualmente, o Curso de Enfermagem é oferecido apenas no período matutino, com 50 vagas. 
A presente proposta de aumento de 50 vagas, a fim de que o Curso possa funcionar também no período vespertino, é justificada pelos resultados apresentados no processo seletivo de 2010, cuja relação candidato/vaga, no período matutino, foi de 7:1, em virtude da criação de programa institucional de bolsas sociais, que tem como propósito manter e aprimorar a política de incentivo à cultura do ABC Paulista (fls.2481). 

A Instituição esclarece que para o período vespertino o Curso terá o mesmo projeto pedagógico e estrutura curricular aprovados pelo CEE para o matutino. 

O Curso de Terapia Ocupacional é oferecido apenas no período vespertino, com 50 vagas. 

As Justificativas apresentadas para o aumento de 50 vagas do Curso de Terapia Ocupacional são (fls.2554):

● nos últimos processos seletivos realizados para o preenchimento das 50 vagas no período vespertino, verificou-se um baixo número de matrículas realizadas e a justificativa mais frequente foi com relação ao horário de funcionamento do Curso;

● grande procura pelas bolsas sociais oferecidas em 2010, que variou entre 25 a 100%, com poucas matrículas efetuadas devido ao período no qual o curso é oferecido; 

● realização de um levantamento informal entre os alunos já matriculados a respeito do interesse em mudar o período de funcionamento do Curso e aproximadamente 87% preferiram o período matutino.
A Instituição esclarece que o Curso de Terapia Ocupacional:

● continuará funcionando no período vespertino, pelo fato de não ter havido 100% de adesão à mudança; os alunos já matriculados deverão concluir a graduação no período em que iniciaram o Curso. 

● que o edital do processo seletivo deixará claro que o Curso, no período matutino ou vespertino, só funcionará se houver pelo menos 50% de alunos inscritos, caso contrário funcionará o período com maior número de alunos.

● que as aulas serão ministradas de segunda à sexta-feira, das 07h30 às 12h50 e os sábados serão dedicados às atividades complementares e de reposição. 
● que o projeto pedagógico será exatamente o mesmo do período vespertino, bem como a estrutura curricular já oferecida (fls. 2555 a 2557)”. 

A infraestrutura física a ser utilizada já existe, devido ao funcionamento dos cursos nos períodos matutino e vespertino. 

A solicitação para a abertura de 50 vagas no Curso de Enfermagem, no período alternativo e de 50 vagas no Curso de Terapia Ocupacional, no período matutino, ambos já oferecidos em outros períodos, a partir do ano de 2011, são plenamente justificáveis face à demanda demonstrada e à existência da infraestrutura, ora ociosa. 
Mudança de Regimento 

“O Regimento atualmente em vigor da Faculdade de Medicina do ABC/Santo André foi aprovado pelo Parecer CEE nº 290/2005.

A presente proposta consiste numa reformulação ampla do Regimento da Instituição, aprovada pela Congregação em reuniões realizadas aos 07/05/2010, aos 23/09/2009 e aos 16/09/2009, bem como aprovada pelo Conselho Curador da Fundação do ABC, conforme cópias das respectivas Atas juntadas aos autos (fls.2618, 2627, 2638 e 2652).
O novo texto regimental, anexado de fls. 2580 a 2615 consta de treze títulos, desdobrados em capítulos e seções, abrangendo 164 artigos.  

O novo regimento apresentado obedece à legislação urgente, nada impedindo sua aprovação”. 
O meu Parecer é favorável às três solicitações da Faculdade de Medicina do ABC/Santo André, a saber:

1 - aumento de 50 vagas no Curso de Enfermagem, a serem oferecidas no período vespertino;
2 - aumento de 50 vagas no Curso de Terapia Ocupacional, a serem oferecidas no período matutino; 

3 - alteração do Regimento, que incorpora as alterações na oferta dos cursos e aperfeiçoa o texto vigente.

2. CONCLUSÃO 
Aprovam-se o aumento de 50 vagas no Curso de Enfermagem, a serem oferecidas no período vespertino e aumento de 50 vagas no Curso de Terapia Ocupacional, a serem oferecidas no período matutino; e a alteração do Regimento, que incorpora as alterações na oferta dos cursos e aperfeiçoa o texto vigente, da Faculdade de Medicina do ABC/Santo André.
A Instituição deverá encaminhar três vias das alterações curriculares, para devida rubrica.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 22 de novembro de 2010

a) Cons. Eunice Ribeiro Duhram

                      Relatora 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de dezembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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