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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. Janaína de Siqueira Rampo ficou retida em 2003 no Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem por não ter tido aproveitamento suficiente para aprovação no Estágio Supervisionado. 

A aluna realiza o curso na TECSAU – Escola Técnica, situada no município de Americana.

 Em 10-02-04, a aluna pediu reconsideração dos resultados finais junto à escola (fls. 05).

Conforme informa a Direção às fls. 6, face ao recurso impetrado pela aluna, o Conselho de Classe  decidiu  propiciar-lhe novas oportunidades de avaliação do Estágio, a cargo de outros professores enfermeiros de Estágio. Os resultados obtidos foram igualmente considerados insuficientes. A Direção aponta que “ todos os profissionais de enfermagem da escola, que avaliaram a requerente, foram unânimes em afirmar que a aluna não consegue realizar procedimentos como cálculos básicos de medicação, comete falhas graves quanto a técnicas de sondagens, comprometendo a assepsia dos materiais e necessita de muito auxílio e orientação para realizar tais procedimentos.”

Conclui a Direção mantendo o resultado da retenção e decidindo que a aluna deve refazer o Estágio Supervisionado na sua totalidade.  (fls. 06)

Em 20-02-04, a aluna formulou recurso junto à D.E. de Americana, contra a decisão da UE. (fls. 07)

 Argumentou então que obteve resultados excelentes na parte teórica, que já atuou como Auxiliar de Enfermagem no Hospital São Francisco e considera que a nota de Estágio não reflete os conhecimentos práticos que possui. 

A Comissão de Supervisores analisou a documentação pertinente e, em 30-03-04, emitiu parecer mantendo a decisão da escola (fls. 35).

Inconformada com a decisão, a aluna recorre a este Conselho em expediente aqui protocolado em 29-06-04. (fls. 02)

1.2. Constam, ainda dos autos: 

- Parecer final da Coordenação de Estágio afirmando o seguinte:

“ A aluna apresentou graves falhas técnicas durtante os estágios desenvolvidos nos hospitais, onde foi reprovada por 2 (dois) professores e também durante a avaliação realizada no laboratório da escola, na presença de outro professor (...). Demonstrou falta de habilidade manual e de conhecimentos técnicos básicos em todas as altividades solicitadas, sendo que tais falhas comprometem tanto a integridade física do paciente quanto da própria aluna. A aluna alega freqüentemente que atua como Auxiliar de Enfermagem no Hospital São Francisco, fato que considero irrelevante, uma vez que as funções exercidas por um Auxiliar de Enfermagem são infinitamente mais simples, limitando-se a cuidados básicos como higiene, transporte e técnicas pouco invasivas, diferentemente de um técnico, que executa procedimentos de alta complexidade...”.(g.g.n.n.)

-. Plano de Estágio Supervisionado (fls. 11).

- Controle de Freqüência e Resultado de Avaliações (fls. 14-16 e 24).

 - Declaração da enfermeira responsável relatando as dificuldades da aluna (fls. 17).

 - Histórico Escolar (fls. 18).

 - Registro de Controle do Resultado Final onde consta nota 3,5 para o Estágio realizado pela aluna (fls. 19).

- Provas realizadas pela aluna (fls. 20 e 21)

- Correção da Prova (fls. 22)

- Regimento Escolar (fls. 29)  

- Atas do Conselho de Classe  (fls. 26, 27 e 28)

1.3. A análise da documentação anexada aos autos revela que houve respeito às normas regimentais da escola referentes à avaliação, recuperação e promoção e aos procedimentos pedagógicos previstos no RE visando à superação das deficiências da aluna. Também não se constata inobservância de outras normas e leis aplicáveis ou qualquer atitude discriminatória contra a aluna.

No que concerne aos pareceres da escola e da Diretoria de Ensino, observa-se que os aspectos previstos no Artigo 8º da Deliberação CEE n.º 11/96 foram devidamente observados.

Face ao exposto, deve ser mantida a decisão da Escola e da Diretoria de Educação de Americana que conclui pela retenção da aluna Janaina de Siqueira Rampo em 2003 no Curso de Habilitação de Técnica em Enfermagem por não ter tido aproveitamento suficiente para aprovação no Estágio Supervisionado.

2. CONCLUSÃO

2.1. Nos termos deste Parecer indefere-se o recurso interposto por Janaina de Siqueira Rampo, mantendo-se sua retenção no Curso de Habilitação Profissional de Técnico de Enfermagem, em 2003.
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São Paulo, 24 de agosto de 2004.
Consª Ana Maria de Oliveira Mantovani

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arlete Scotto, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 25 de agosto de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 1° de setembro de 2004.

NEIDE CRUZ

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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