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CONSELHO PLENO


1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de Reconsideração dos Resultados Finais de Avaliação, interposto pela responsável pelo aluno Wesley Almeida Bagagini, que ficou retido na 1ª série do Ensino Médio, em 2013, na E.E. Prof. João Borges, por não ter atingido a média mínima 5,0 para promoção em História (3,0); Matemática (3,0); Inglês (4,0); e Biologia (4,0), sendo que, em Química, o aluno foi promovido pelo Conselho de Classe. 
Após os trâmites legais, a retenção foi mantida, tanto pelo Conselho de Classe, como pela Diretoria de Ensino.
Os responsáveis pelo aluno alegaram que houve antecipação na data de aplicação de provas, falta de ordem na classe, não oferecimento de recuperação paralela e postura inadequada dos professores.
A Comissão de Supervisores, por sua vez, alegou que a retenção baseou-se no Regimento escolar: das 48 notas atribuídas ao aluno nos quatro bimestres, 25 foram insatisfatórias; nos 4 componentes em que ficou retido, não atingiu a média mínima 5,0 em nenhum dos 4 bimestres. A escola funciona em dois turnos com capacidade máxima, inviabilizando a recuperação paralela, no entanto, a recuperação contínua foi devidamente oferecida. Segundo a Comissão, os docentes sempre desempenharam com zelo e presteza suas atividades; não houve atitudes discriminatórias contra o aluno. 

1.2 APRECIAÇÃO

A análise dos autos revela que houve respeito às normas regimentais na escola, referentes à avaliação, recuperação e promoção e aos procedimentos pedagógicos visando à superação das deficiências do aluno. Constata-se plena observância ao que dispõem as normas em vigor, em particular a Deliberação CEE Nº 120/2013. Não há, portanto, nada que justifique a revisão das decisões da escola e da Diretoria de Ensino.


2. CONCLUSÃO
2.1. Indefere-se o pedido de Reconsideração dos Resultados Finais de Avaliação, interposto pela responsável pelo aluno Wesley Almeida Bagagini, que ficou retido na 1ª série do Ensino Médio, em 2013, na E.E. Prof. João Borges.
[bookmark: _GoBack]2.2 Dê-se ciência ao Interessado e encaminhe-se cópia deste Parecer à E.E. Prof. João Borges, à Diretoria de Ensino Região Leste 5, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, 18 de março de 2014.

a) Cons.º Walter Vicioni Gonçalves
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Antonio Carlos das Neves, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Suzana Guimarães Trípoli, Sylvia Gouvêa e Walter Vicioni Gonçalves.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de março de 2014.

a) Cons.° Francisco José Carbonari
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.
Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de março de 2014.




Cons. João Cardoso Palma Filho
        Vice-Presidente no exercício da Presidência
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