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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº  3231-1518

PROCESSO CEE N.º
: 26/2002

INTERESSADA             : Secretaria Municipal de Educação de Barretos

ASSUNTO                   : Comunica aprovação do Plano de Curso da Habilitação Profissional de Técnico em Contabilidade da EM Prof. Giuseppe Carnímeo 

RELATOR                   : Cons. Francisco José Carbonari

PARECER CEE Nº     : 371/2003                CEB             Aprovado em 29-10-2003







      Comunicado ao Pleno em 05-11-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 
A Secretaria Municipal de Educação de Barretos/SP encaminha a este Conselho, para ciência, o “Plano de Curso de Educação Profissional de Nível Técnico de Contabilidade, área de Gestão, da Escola Municipal Prof. Giuseppe Carnímeo, devidamente homologado pela Supervisão. 

Informa a Secretaria que “não foi possível fazer o cadastro no endereço eletrônico indicado, mas o referido Plano de Curso está disponível no site da Secretaria Municipal de Educação de Barretos.”

O expediente vem remetido a esta Casa, nos termos do item 14.6, da Indicação CEE nº 08/2000, dispondo que “os estabelecimentos de ensino integrantes de rede pública municipal de Município que tenha instituído seu sistema municipal de ensino deverão ter seus planos de curso aprovados pelo órgão próprio do seu sistema de ensino, o qual deverá dar ciência dos mesmos ao Conselho Estadual de Educação.”

No Parecer CEE nº 68/99, este Conselho tomou conhecimento da instituição do sistema Municipal de Ensino de Barretos nos seguintes termos:

“Toma-se conhecimento da instituição do Sistema Municipal de Ensino de Barretos, ficando entendido que as atribuições legais decorrentes do sistema, ora instituído, especialmente as previstas no inciso IV do Artigo 11 da LDB, poderão ser exercidas em parceria com a Secretaria de Estado da Educação, mediante entendimento entre as partes.”

O referido Plano de Curso converge plenamente com as normas da Resolução CNE/CEB nº 04/99 e Indicação CEE nº 08/2000. 

2. CONCLUSÃO

Toma-se ciência do Plano de Curso da Habilitação Profissional de Técnico em Contabilidade, área de Gestão, aprovado pela Secretaria Municipal de Educação de Barretos/SP, para funcionar na Escola Municipal Prof. Giuseppe Carnímeo.

São Paulo, 22 de outubro de 2003

Cons. Francisco José Carbonari

                           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 29 de outubro de 2003.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                       Vice - Presidente da CEB no

exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de Novembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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