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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício CE nº 14/2006 (fls. 2),  a Magnífica Reitora do Centro Universitário Hermínio Ometto/Araras solicita deste Colegiado, Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Química, nos termos do Art. 14 da Deliberação CEE nº 7/2000.

Pela Portaria CEE/GP nº 217/2006, de 22/06/06, publicada no DOE de 23/06/06, Página 11, foi designado o Especialista Leonardo Luiz Okumura para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Licenciatura em Química começou a funcionar no ano de 2002 e foi reconhecido pela portaria CEE/GP nº 22 de 15/02/2005 e publicada no Diário Oficial do Estado de São Paulo de 16/02/2005.

A Instituição oferece 60 vagas anuais para o Curso de Licenciatura em Química. A proporção candidato/vaga é baixa (praticamente 1:1).  Foi verificada pela Comissão de Especialistas uma alta taxa de evasão (60%) no segundo ano de funcionamento do curso.

O primeiro ano do Curso é realizado juntamente com os Cursos de Licenciatura em Física, Matemática e Biologia. O Curso é semestral com 20 semanas em cada semestre letivo, totalizando 200 dias letivos/ano conforme disposto na LDB, sendo integralizado em 3 anos letivos, com uma carga total de 3.324 horas.

O corpo docente do curso é formado por 12 doutores (27,3%), 12 mestres (54,5%), 3 especialistas (13,6%) e 01 graduado (4,6%), atendendo desta forma à Deliberação CEE 10/95.

Com relação ao Projeto Pedagógico do Curso, o perfil do profissional está de acordo com o Parecer CEE/CES 1303/2001, de 06/11/2001, sobre as Diretrizes Curriculares para os Cursos de Química.  As habilidades citadas estão relacionadas à formação Química e à profissão do professor de Química.

A duração do Curso e a carga horária total estão de acordo com a Resolução CNE/CP 2, que institui a duração (mínimo de 3 anos letivos) e a carga horária (mínimo de 2800 horas) dos cursos de licenciatura, graduação plena, de formação de professores de Educação Básica no nível superior.

O Currículo inicial do Curso sofreu mudanças na grade curricular, sem alterar a carga horária total, e a nova grade foi homologada na décima segunda reunião ordinária do Conselho Universitário do Centro Universitário Hermínio Ometto, ocorrida em 10 de dezembro de 2002. Em 2004, a grade curricular foi adaptada devido à alteração do regime anual de 34 semanas letivas para o período semestral de 20 semanas. A nova grade foi apresentada à Comissão de Especialistas, quando de sua visita à Instituição.

Observando o currículo apresentado, verifica-se que estão presentes as 400h de prática de ensino (100h do 3º ao 6º semestre), as 480h de estágio curricular supervisionado (100h do 3º ao 6º semestre), 208h de atividades acadêmico-cientifico-culturais (do 1º ao 6º semestre) e a carga horária da dimensão pedagógica não é inferior à quinta parte da carga horária total, conforme estabelece a Resolução CNE /CP1, de 18 de Fevereiro de 2002, que institui as Diretrizes Nacionais para a Formação de Professores da Educação Básica, no nível superior, curso de licenciatura, graduação plena, e Resolução CNE/CP 2, de 19 de fevereiro de 2002, que institui a duração e a carga horária dos cursos de licenciatura de graduação plena, de formação de professores da Educação Básica em nível superior.

O Projeto de Pratica de Ensino encontra-se de acordo com a legislação.

CONCLUSÃO DO ESPECIALISTA 
O Especialista Prof. Dr. Leonardo Luiz Okumura, com o objetivo de verificar se as recomendações solicitadas pela Comissão de Especialistas, foram acatadas e trouxeram benefícios e melhoria de qualidade à Instituição, propôs ao Coordenador e Supervisor do referido Curso, uma série de questionamentos sobre os tópicos que mais haviam chamado a atenção dos especialistas na visita de especialistas em 2004.

A conclusão do especialista é de que o “projeto pedagógico apresentado pelo ISE é de qualidade, apresentando boa estrutura e organização didático-pedagógica coerente com os objetivos gerais e específicos propostos. As ementas e bibliografias são consideradas satisfatórias: no entanto, algumas observações podem ser feitas a respeito do projeto pedagógico como um todo e ao tempo de graduação de apenas 3 anos.

O Corpo Docente é qualificado, possui formação adequada para as disciplinas lecionadas, e observa-se uma elevada porcentagem de docentes com titulação de doutor /mestres em dedicação integral, dando credibilidade à Instituição e à comunidade acadêmica interna, bem como aos setores vinculados ao ISE.”

Por fim, o Especialista indicado pela CES, Dr. Leonardo Luiz Okumura, declara que “nos relatos há uma avaliação positiva dos diferentes sujeitos em relação ao curso oferecido pelo ISE. O Curso de Licenciatura em Química apresenta características de qualidade, formando um profissional com perfil ao desenvolvimento acadêmico e cientifico necessário para os desafios propostos no mercado de trabalho”.

Por fim, o Especialista dá seu Parecer FAVORÁVEL à Renovação do Reconhecimento do Curso Noturno de Licenciatura em Química, com a seguinte recomendação: “Adequação contínua do projeto pedagógico às constatações descritas acima” .

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Química, do Centro Universitário Hermínio Ometto / Araras, no período noturno, pelo prazo de cinco anos. 

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 11 de setembro de 2006.

a) Consª Carmen Silvia Rodrigues Maia
    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Carmen Silvia Rodrigues Maia, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado,  Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de setembro de 2006.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de setembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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