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1. RELATÓRIO

O representante legal do Instituto Nacional de Educação a Distância – INED, sediado na Praça Marechal Deodoro, 356, Bairro Santa Cecília, São Paulo, Capital, dirige-se ao Presidente deste Colegiado a fim de solicitar, nos termos da Deliberação CEE N° 14/2001, o credenciamento para realização dos Exames Presenciais para a Educação de Jovens e Adultos – EJA, em nível de ensino fundamental e ensino médio, para os alunos matriculados na própria instituição de ensino.

O INED foi credenciado por meio do Parecer CEE nº 155/2005 e Portaria CEE/GP N° 129/2005, para ministrar ensino a distância, tendo sido autorizado a funcionar com os Cursos a Distância de Educação de Jovens e Adultos – EJA, em nível de ensino fundamental e ensino médio e a Habilitação Profissional Técnica de nível médio de Técnico em Transações Imobiliárias.

As subsedes localizadas nos endereços a seguir citados também foram autorizadas pelo Parecer CEE N° 155/2005.

( Subsede I – situada na Avenida Santos Dumont nº 429, Bairro Luz, São Paulo, S.P., CEP N° 01101-000;

( Subsede II – situada na Avenida Brigadeiro Faria Lima nº 191, Bairro Centro, São Bernardo do Campo, S.P, CEP N° 09720-010.

O INED encontra-se em funcionamento ofertando, também, a Habilitação Profissional Técnica de nível médio de Técnico em Transações Imobiliárias e, anexa, além da documentação pertinente ao requerido, os seguintes documentos:

( Justificativa –fazendo as seguintes menções:

- ao pleno funcionamento  da   instituição  de  ensino;
  -ao Parecer CEE N° 155/2005 que apenas não credenciou a instituição a realizar Exames Presenciais da EJA porque, à época, a mesma ainda não estava em funcionamento;

-ao Relatório da Comissão de Especialistas designada por Portaria da Presidência do CEE para análise da documentação e vistoria das dependências, citando que a Comissão foi favorável inclusive à realização de exames presenciais;

-ao Parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, de 02-03-05, que veta o uso do percentual mínimo destinado à educação, aos exames supletivos, inclusive, a distância;

-estudo da realização dos exames supletivos, nos termos do § 1° do  Artigo 37 da Lei Federal  N° 9.394/96;

( cópia reprográfica da Portaria CEE/GP N° 129/2005, de 16-05-2005;

( cópia reprográfica do Parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo;

( resumo dos itens solicitados nas alíneas a, b, c, d e f do Artigo 2° da Deliberação CEE N° 14/2001.

Quanto à solicitação da supracitada instituição nos termos da Deliberação CEE N° 14/2001 que dispõe sobre funcionamento de cursos de educação a distância e de presença flexível no Estado de São Paulo, o seu Artigo 2° preconiza:

“As instituições que pretenderem ser credenciadas para a realização do exame indicado no Artigo anterior deverão apresentar, para apreciação e decisão deste Conselho, solicitação com as seguintes informações e documentação:

a) demonstração de reconhecida experiência na realização de exames dessa natureza ou assemelhados;

b) capacidade de atendimento;

c) procedimentos de segurança que garantam a inviolabilidade das provas;

d) qualificação técnica de equipe institucional permanente, com demonstração de experiência em avaliação de aprendizagem;

e) condições técnico-operacionais e infra estrutura para este tipo de trabalho;

f) projeto para oferta e execução dos exames com respectivo cronograma.”
Em atendimento ao acima disposto a instituição faz constar dos autos a documentação que passamos a analisar:

a) demonstração de reconhecida experiência na realização de exames dessa natureza ou assemelhados: o INED informa que, além da recente experiência como instituição credenciada, e, ofertando curso da Educação Profissional a distância e com a realização de exames para fins de eliminação de disciplinas e Diplomação, que a sua trajetória educacional teve início e está amparada na experiência de sua equipe pedagógica, principalmente da Diretora Pedagógica Geral que acompanha de perto a realização de exames supletivos desde o início de sua carreira no Magistério Público do Estado de São Paulo, em 1969, com experiência na orientação para monitores e aplicadores de provas nessa modalidade de ensino, elencando consubstanciada legislação pertinente ao assunto;

b) capacidade de atendimento: de acordo com as dependências da instituição de ensino, o representante legal da entidade mantenedora do INED, demonstra ter capacidade física para atender 977 alunos diariamente, distribuídos em três turnos para a realização de exames presenciais, na Sede e nas duas Subsedes; anexa uma planta das linhas metropolitanas de São Paulo para demonstrar a facilidade de os alunos chegarem, por esta via de transporte, à sede e subsedes INED;

c) procedimentos de segurança que garantam a inviolabilidade das provas: o INED conta um banco de 54.135 questões, abrangendo o ensino fundamental e o ensino médio e mais as questões elaboradas pelos professores/tutores, sob a supervisão e a apreciação da Diretora Pedagógica Geral, as quais serão utilizadas para os exames presenciais. Informa ainda que, quando os exames forem realizados nas Subsedes, serão encaminhados envelopes lacrados com o timbre do INED, acompanhados da relação nominal dos candidatos, nome e endereço da subsede com os cadernos de questões etiquetados com o nome do aluno, RG e RM (Registro de Matrícula); esclarece também que “os envelopes só poderão ser abertos na presença dos alunos, pelo aplicador dos exames. Ao término dos Exames Presenciais, os cadernos de questões utilizados pelos alunos serão acondicionados novamente em envelopes e levados à Sede onde serão corrigidos por uma equipe de professores/tutores”.  Informa que os cadernos de questões que não forem utilizados serão fragmentados. Em seguida expõe os procedimentos que serão adotados em relação ao arquivamento e guarda de documentação e das provas realizadas pelos alunos do INED, visando facilitar a verificação por parte do órgão supervisor;

d) qualificação técnica de equipe institucional permanente, com demonstração de experiência em avaliação de aprendizagem : o requerente esclarece que a equipe INED “recebe orientações constantes, principalmente no que diz respeito às competências e responsabilidades nas datas dos Exames Presenciais”. Em seguida descreve as orientações que devem ser seguidas pelos envolvidos no processo da aplicação das provas presenciais, dos inspetores de alunos aos professores/tutores e o material que deverá estar disponibilizado nas salas de Exames. A instituição apresenta quadros com relação nominal e experiência anterior em educação a distância dos professores, bem como de seu Pessoal Técnico Administrativo, por Sede e Subsedes, anexando ainda o “Curriculum Vitae” de toda a Equipe Escolar; ainda, disserta sobre as orientações periódicas recebidas pela equipe da escola, em reuniões presididas pela Diretora Pedagógica Geral;

e) condições técnico-operacionais e infra-estrutura para este tipo de trabalho: o Instituto Nacional de Educação a Distância – INED, apresenta uma equipe de professores/tutores responsáveis pela implementação dos cursos de EJA , oferecidos na modalidade de Educação a Distância, elaboração de Apostilas, preparação e aplicação de Exames Presenciais, sob Direção da Diretora Pedagógica Geral, educadora com 35 (trinta e cinco) anos de experiência no Magistério, na Direção de Escola e na Supervisão de Ensino, informando a seguir sua larga experiência; descreve como o aluno, por meio de sua senha eletrônica, poderá acessar as informações referentes ao seu aproveitamento escolar e ao resultado dos Exames Presenciais, como serão organizadas e corrigidas as provas; nesta alínea estão anexados os seguintes documentos:

- exemplos de telas e relatórios do banco de dados do INED;

- cópia reprográfica do Parecer CEE nº 155/05;

- cópia reprográfica da Portaria CEE/GP, de 26-01-2005, designando as especialistas responsáveis pela emissão de relatório sobre a instituição de ensino em questão;

- cópia reprográfica do relatório da Comissão de Especialistas, com alguns tópicos referentes aos Exames Presenciais destacados pelo requerente;

- cópia reprográfica do “Documento de Orientação Técnica”, elaboração do qual a Diretora Pedagógica Geral participou;

f) projeto para oferta e execução dos exames com respectivo cronograma: a explanação contempla cronograma e locais dos exames presenciais com ampla divulgação aos alunos do INED por todas as vias de comunicação, dependendo do “Relatório Pesquisa” aplicado ao aluno quando de sua matrícula postal, telefônica, eletrônica ou comparecimento à Sede e Subsedes ou Postos; apresenta também a forma como vão ser desenvolvidos os exames presenciais, contemplando cronogramas para EJA (fundamental e médio). A instituição fornece ainda esclarecimentos sobre documentos exigidos, idade mínima, períodos e locais de inscrição, locais para realização de exames, correção e divulgação de resultados e expedição de documentos. Por derradeiro, o requerente anexa uma folha com fotos de algumas das dependências reservadas para os Exames Presenciais. 

Em face do acima exposto e da análise procedida, constata-se, o atendimento ao disposto nas normas pertinentes ao assunto, considerando-se atendidas as exigências contidas no Artigo 2° da Deliberação CEE N° 14/2001.

Entretanto, considerando que este Colegiado, em face do recredenciamento das instituições de ensino a distância , ocorrido  no mês de julho p.p., nos  termos da Deliberação CEE nº 43/2004, decidiu rever os cronogramas dos exames finais propostos pelas mesmas e, que referidos exames, a partir de 2006, deverão ocorrer somente duas vezes a cada ano, nos meses de abril e outubro, ficando assim, prejudicado o cronograma dos exames finais contido na presente proposta da Instituição.

2. CONCLUSÃO

2.1 Defere-se, nos termos do presente Parecer e da Deliberação CEE nº 14/2001, o credenciamento do Instituto Nacional de Educação a Distância - INED, para realizar, a partir de 2006, nos meses de abril e outubro, os exames presenciais, especificamente aos alunos nele matriculados, nos Cursos de Educação de Jovens e Adultos – EJA, em nível de Ensino Fundamental e Ensino Médio, na modalidade de ensino a distância;

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Instituto Nacional de Educação a Distância – INED e aos órgãos centrais da Secretaria de Estado da Educação (COGSP), assim como às Diretorias de Ensino da Região Centro (Sede e Subsede I) e Região de São Bernardo do Campo (Subsede II), autorizadas pelo Parecer CEE nº 155/2005, para efetivo acompanhamento da supervisão de ensino.

São Paulo, 13 de outubro de 2005

a) Cons. Custódio Filipe de Jesus Pereira

                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Cons. Wander Soares foi voto contrário.

Os Consºs. Joaquim Pedro Villaça de Souza, Mariléa Nunes Vianna e Suzana Guimarães Trípoli abstiveram-se de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 23 de novembro de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Os Conselheiros Angelo Luiz Cortelazzo e Sonia Teresinha de Sousa Penin declararam-se impedidos de votar, por motivo de for íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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