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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº 231-1518

PROCESSO CEE Nº : 264/2001

INTERESSADO
   : Hélio da Silva Pontes

ASSUNTO

   : Expedição de certificado de conclusão de Técnico em

                                     Contabilidade

RELATOR

   : Cons. Mauro de Salles Aguiar

PARECER CEE Nº      187/2001           CEM           Aprovado em 25-07-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

Hélio da Silva Pontes solicita que os estudos por ele realizados, aliados à experiência profissional na área de Contabilidade, sejam submetidos a processo de equivalência ao nível de Técnico de Contabilidade (fls.02).

O interessado concluiu em 1995 o curso de Habilitação Profissional Plena de Técnico em Administração no Colégio Radial. O Histórico Escolar, às fls. 06, registra os seguintes componentes na parte diversificada: Contabilidade Geral, (78 h), Organização e Técnica Comercial (78h), Aspectos do Des. Profissional (39h), Administração de Pessoal (78h), Administração de Produção (156 h), Contabilidade e Custos (78h), Mecanografia e Processamento de Dados (78h), Administração Financeira (78h), Administração Mercadológica (117h), Direito e Legislação(78h), Economia e Mercados (78h), Estatística (78h) e Psicologia (78h). 

Apresenta, ainda, experiência profissional na área, atestada em carteira profissional e declaração expedida por empresa de Contabilidade (fls. 03 e 04). 

1.2 APRECIAÇÃO

- A Lei Federal Nº 9394/96 afirma no Artigo 41: “ O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos.

‘Parágrafo único – Os diplomas de cursos de educação profissional de nível médio, quando registrados, terão validade nacional.” 

A Indicação CEE Nº 08/2000, que instituiu as Diretrizes para implementação da Educação Profissional de nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e experiências anteriores, em cursos de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

‘I - no ensino médio;

‘II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

‘III - (...)

‘IV - (...)

‘V - e reconhecidos em processos formais de certificação profissional.” 

Face à inexistência de regulamentações mais específicas, este Conselho tem se pronunciado, em casos análogos, pelo envio da documentação dos requerentes à escolas estaduais que mantêm cursos de Habilitação na área pretendida (Parecer CEE Nº 886/98, dentre outros).

2. CONCLUSÃO

2.1 Ante o exposto, o interessado Hélio da Silva Pontes deve dirigir-se à ETE Prof. Camargo Aranha, situada na Rua Maciel, 25, Mooca - São Paulo, para submeter-se aos procedimentos de avaliações necessárias, de forma a permitir que suas competências como Técnico em Contabilidade sejam avaliadas para fins de continuidade de estudos ou de obtenção do diploma pleiteado.

2.2 Os procedimentos deverão ser acompanhados pela Diretoria de Ensino da jurisdição. 

São Paulo, 03 de julho de 2001

a) Cons. Mauro Salles Aguiar

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Hubert Alquéres, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 04 de julho de 2001.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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