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PROCESSO CEE Nº : 264/2010

INTERESSADA
  : Escola Superior de Advocacia da OAB-SP

ASSUNTO                : Aprovação de Curso de Especialização em Direito Previ-
                                   denciário e do Trabalho – Núcleo de Presidente Prudente

RELATOR 
            : Cons. João Grandino Rodas

PARECER CEE Nº   : 494/2010                 CES  “D”       Aprovado em 10-11-2010
                                                                       Comunicado ao Pleno em 17-11-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
O Diretor da Escola Superior de Advocacia encaminha a este Conselho, pelo Ofício ESA nº 434/10, de 25 de agosto de 2010, protocolado em 16/09/2010, o Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Direito Previdenciário e do Trabalho – Núcleo de Presidente Prudente (fls. 03-29), nos termos das Deliberações CEE nºs 09/1998 e 34/2003, para a devida apreciação. Saliente-se que a ESA-OAB-SP obteve seu credenciamento junto a este Conselho por intermédio do Parecer CEE nº 278/2002.
O Projeto Pedagógico do Curso de Especialização encaminhado em atendimento ao disposto nas Deliberações, acima mencionadas, foi analisado pela Assistência Técnica na Informação AT de fls. 45-49.
Como justificava para o oferecimento do Curso é invocada a formação de Especialistas que saibam correlacionar temas afetos ao direito previdenciário e ao direito material e processual do trabalho, de forma eficiente, tendo em vista as interrelações nos direitos dos trabalhadores (direitos sociais) que tais esferas do saber jurídico desempenham.
A concepção do programa do Curso e o perfil profissional a ser formado encontram-se devidamente descritos nos autos.
O Curso terá carga horária total de 380 horas, desenrolando-se de fevereiro de 2011 a dezembro de 2012, com aulas às sextas-feiras (das 18h30 às 22h30) a aos sábados (das 8h às 14h), quinzenalmente.
O público alvo será constituído por advogados devidamente inscritos na OAB, que comporão turmas de 40 a 60 alunos. Saliente-se que, havendo mais inscritos que vagas, será elaborado processo seletivo decorrente de avaliação escrita.
O quadro com a relação das disciplinas do Curso, professores que irão ministrá-las e respectiva titulação, consta dos autos. Saliente-se que o corpo docente indicado é composto exclusivamente por mestres e doutores em áreas adequadas às propostas dos módulos. 

A Coordenação do Curso estará a cargo dos Profs. Adilson Sanchez e Marcos de Azevedo, ambos Mestres.
A avaliação do aluno será constante e obtida por meio de provas e seminários, a cada módulo. Deverá obter nota igual ou superior a 7,0 (sete) para aprovação, bem como, frequência mínima ao curso de 75% (setenta e cinco por cento).

CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 9/98 alterada pela Deliberação CEE nº 34/2003, o Curso de Especialização em Direito Previdenciário e do Trabalho, da Escola Superior de Advocacia da OAB-SP, Núcleo de Presidente Prudente, com sessenta vagas. O Curso iniciará em fevereiro de 2011.
A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 1º de novembro de 2010.

a) Cons. João Grandino Rodas

               Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mario Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de novembro de 2010.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                    Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de novembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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