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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se do processo de reconhecimento do Curso de Farmácia - Habilitação Farmacêutico das Faculdades Adamantinenses Integradas.

O Curso foi autorizado a funcionar pela Portaria CEE nº 64, de 22-07-98, com 100 vagas iniciais, sendo 50 para o período diurno e 50 para o período noturno.

O parecer técnico sobre o protocolado é dos Especialistas Suely Vilela e Paulo Eduardo Salgado, designados pela Portaria CEE GP nº 187/01, publicada no D.O.E de 04-10-01, p. 8, cujo relatório, datado de 18-01-02, encontra-se às fls.1.258/1.235 dos autos.

Pela análise dos especialistas, vários itens careciam de reformulações ou providências outras. O processo foi baixado em diligência para atendimento das sugestões, retornado para nova consideração dos Especialistas, cuja conclusão final encontra-se às fls. 2009.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão iniciou o seu funcionamento em 1999, após autorização deste Conselho, desenvolvendo-se conforme projeto aprovado quando da autorização. Possui regime seriado semestral, prevendo uma carga horária total de 2.820 horas, a serem integralizadas, no mínimo, em 5 semestres e, no máximo, em 10 semestres.

De acordo com os Especialistas, a visita "in loco" permitiu verificar as condições físicas e materiais para oferecimento do Curso. O relatório destaca que estão disponibilizadas salas de aula em boas condições de conservação e conforto, com material de apoio compatível com as necessidades dadático-pedagógicas. São disponibilizados oito laboratórios, a saber: laboratório de matemática, de física, de anatomia, de farmácia, de micioseopia, de pesquisa, de botânica e de bioquímica. Todos os laboratórios são bem equipados e compatíveis com as necessidades básicas do curso.

O projeto pedagógico em desenvolvimento, que inclui definição do perfil do profissional a ser formado, objetivos gerais e específicos do curso e estrutura curricular, é o aprovado quando do processo de autorização. As restrições e recomendações dos Especialistas ao projeto poderão ser incorporadas pela Instituição para as turmas vindouras.

A biblioteca está bem instalada, possuindo projeto de informatização implantado e em fase de expansão. Há um esforço da Instituição em mantê-la atualizada e suficiente para o curso, levando em conta o número de alunos.

O corpo docente é composto de 18 professores, sendo 03 livre-docentes (17%), 06 doutores (33%), 05 mestres (28%), 03 especialistas (17%) e 01 graduado (05%). Estão atendidas, portanto, as exigências da Deliberação CEE nº 10/95.

As dez exigências feitas pelos especialistas para emissão de parecer favorável ao reconhecimento do curso (a,c,d,e) poderão ser incorporadas pela Instituição. A nosso ver, constituem-se em importante colaboração para o aperfeiçoamento do curso, mas não impedem o seu reconhecimento. As demais foram atendidas satisfatoriamente, de acordo com as necessidades imediatas do curso. Evidentemente que medidas complementares serão necessárias, considerando a evolução do próprio curso e das demandas do mercado de trabalho, aos quais a coordenação deve estar atenta.

Os concursos já desencadeados para contratação de mais auxiliares farmacêuticos, além dos sete técnicos e dois auxiliares que já possui, contribuirão para melhorar significativamente os recursos humanos dos laboratórios. O mesmo ocorre em relação ao corpo docente, visando contratação de professores titulados, com formação específica na área.

Por todo exposto, o Parecer é favorável ao reconhecimento pretendido.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Farmácia: Habilitação em Farmacêutico, das Faculdades Adamantinenses Integradas, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de outubro de 2002

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de outubro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses 

                                     Vice-Presidente no exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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