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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Senhora Secretária de Estado da Educação dirige-se a este Colegiado, solicitando manifestação a respeito da possibilidade e da conveniência de Pareceres do Conselho Estadual de Educação, advertirem nominalmente funcionários da Secretaria Estadual da Educação, tal como ocorreu no Parecer CEE nº 220/00.

1.2. APRECIAÇÃO

O Conselho Estadual de Educação é órgão normativo e deliberativo do sistema estadual de ensino.

É nessa condição que estabelece as regras e orientações a serem cumpridas pelas diversas instâncias da Secretaria de Estado da Educação, especialmente nos procedimentos que envolvem interesses acadêmicos dos alunos.

Compete também ao CEE apreciar, em grau de recurso, processos que se originam em decisões que eventualmente fogem ao espirito de suas normas. Sempre que isto ocorrer o Parecer deve orientar, com clareza, a respeito do encaminhamento que melhor refletir o espirito da norma.

No entanto, não é conveniente que se aponte o nome do profissional da SEE envolvido na decisão e especialmente não cabe que este Colegiado advirta funcionários que não lhe são hierarquicamente subordinados.

A advertência, se houver, caberá aos órgãos administrativos da SEE, conforme prescrevem os regulamentos da Pasta e o Direito Administrativo.

Por todo o exposto, a advertência lançada no Processo CEE nº 220/2000 deve ser desconsiderada.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Senhora Secretária de Estado da Educação, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 21 de fevereiro de 2001-02-21

a) Cons. Suzana Guimrães Tripoli

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Hubert Alquéres, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 21 de fevereiro de 2001.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de março de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

               Presidente
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