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       Comunicado ao Pleno em 16-8-2006

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

O Secretário Municipal de Educação de Lorena encaminha ao Conselho Estadual de Educação, por intermédio dos órgãos competentes da Secretaria de Estado da Educação, pedido de convalidação de estudos dos alunos, que freqüentaram classes descentralizadas do ensino médio da EE Miquelina Cartolano, que funcionaram nas dependências da Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental Rural – EMEIEFR Belarmina Fernandes Borges, no município de Lorena, Diretoria de Ensino Região de Guaratinguetá, no período de 04-02-2002 a 06-04-2005, antes da publicação do ato de autorização.

Conforme informações constantes nos autos, as classes, em pauta, foram autorizadas a funcionar por Portaria do Dirigente Regional de Ensino da Região de Guaratinguetá, de 06-04, publicada no DOE de 07-04-2005.

As autoridades educacionais de Guaratinguetá e Lorena justificam o presente pedido em face da demanda regional, nos seguintes termos:

· A EMEIEFR Belarmina Fernandes Borges, situada no bairro Pinhal Novo, em Lorena, Diretoria de Ensino da Região de Guaratinguetá, atende a uma clientela de logradouros vizinhos em um raio de 30 a 40 km de sua sede;

· Para minimizar os problemas sociais existentes e tentando atender aos pais e aos próprios alunos que desejavam dar continuidade aos seus estudos, mas se viam impossibilitados pelas distâncias das escolas que ofereciam o Ensino Médio, a Prefeitura Municipal acreditou que pudesse ministrar essa modalidade de ensino em suas escolas, baseando-se no fato de ter aderido ao Sistema de Municipalização do Ensino. E assim procedeu instalando o curso na “EMEIEFR Belarmina Fernandes Borges”.

· Quando os alunos, que iniciaram o curso em 2002, concluíram seus estudos, a escola verificou que não podia fazer os registros usuais nos cadastros do GDAE, porque havia inconsistência no sistema de registros informatizados e toda a complexidade do problema veio à tona: uma escola municipal rural não era autorizada para ministrar Ensino Médio.

A Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI, informada sobre a irregularidade instalada e interessada em resolver as necessidades sócio-educativas que se apresentavam, orientou sobre os procedimentos necessários, que culminou com a autorização e funcionamento das duas classes de ensino médio, vinculadas ao prédio escolar/sede da EE “Miquelina Cartolano”, nas dependências da EMEIEFR “Belarmina Fernandes Borges”, para que esses alunos tivessem a oportunidade de conclusão dos cursos iniciados.

A Comissão de Supervisores de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Guaratinguetá, em relatório, manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epigrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares (administrativo e pedagógico), anexando listagem dos alunos – fls. 19 a 23.

O expediente foi protocolado neste Conselho, após tramitar e receber manifestação da CEI – Coordenadoria de Ensino do Interior.

Quanto aos alunos do curso em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE nº 02/95 e Pareceres deste Conselho, seus estudos podem ser convalidados.

2. CONCLUSÃO 

2.1 Convalidam-se os estudos dos alunos listados às fls. 19 a 23 do presente Processo, que freqüentaram no período de 04-02-2002 a 06-04-2005, o ensino médio, da EE “Miquelina Cartolano”, nas dependências da EMEIEFR “Belarmina Fernandes Borges”, ambas no Município de Lorena, Diretoria de Ensino da Região de Guaratinguetá, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE n° 02/95.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região de Guaratinguetá e à Secretaria de Educação de Lorena.

São Paulo, 12 de julho de 2006.

                      a) Consª Ana Maria de Oliveira Mantovani

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 26 de julho de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de agosto de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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