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1. RELATÓRIO

A Direção da Escola Técnica Fortec/São Vicente, mantida por Fortec Assessoria e Treinamento S/C Ltda., encaminha à apreciação deste Colegiado, para fins de autorização de funcionamento, o Plano de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Petróleo e Gás e em Instrumentação.

Analisado o expediente, constatou-se que:

1.1 O Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Petróleo e Gás não se enquadra no rol daqueles estabelecidos no Anexo A da Deliberação CEE 79/2008, mas está previsto no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos. 

1.2 O curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Instrumentação não foi contemplado no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos (Parecer CNE/CEB nº 11/2008) e se enquadra como curso oferecido em caráter experimental, nos termos do Artigo 6.º da Deliberação CEE n.º 79/08.

2. CONCLUSÃO

Quanto ao Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Petróleo e Gás, a Diretoria de Ensino deve providenciar a portaria de autorização de funcionamento do Curso, denominação constante no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos.

Aprova-se a autorização de funcionamento do Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Instrumentação, em caráter experimental, pelo prazo de três anos, nos termos da legislação em vigor.

Envie-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região de São Vicente, responsável pela fiscalização e supervisão, e à Escola Técnica Fortec/São Vicente.

São Paulo, 9 de dezembro de 2009.

Cons. Fernando Leme do Prado

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar, Suely Alves Maia e Sérgio Tiezzi Júnior.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 16 de dezembro de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de dezembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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