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  : Convênio – Programa  de   Ação   Cooperativa  Estado – 
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RELATORA

  : Conselheira Sylvia Figueiredo Gouvêa

PARECER CEE Nº      595/97        -           CPL      -      Aprovado em 17-12-97

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Encaminha o Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação à apreciação deste Conselho Termo de Aditamento ao Convênio celebrado entre aquela Secretaria e a Prefeitura do Município de Itaquaquecetuba, em 26.06.96, objetivando o desenvolvimento do Programa de Ação de Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares.

1.2 APRECIAÇÃO

Este Conselho aprovou o Convênio inicial entre a Prefeitura de Itaquaquecetuba e a Secretaria de Estado da Educação através dos Pareceres CEE 179/96 e 493/96, nos termos dos Decretos nºs 36.546/93, 40.904/96 e 41.814/97 e nos princípios definidos pela Indicação CEE nº 05/94.

O referido Convênio encontra-se em plena vigência, pois, conforme a Cláusula Décima Terceira, sua duração é de 2 (dois) anos a contar da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado automaticamente até o limite de 5 (cinco) anos.

· EEPG Joaquim Perpétuo -
R$20.000,00

· EEPG Jardim América - 
R$20.000,00

· EEPG Dr. Charles Henry Tyler Towsend -
R$20.000,00

· EEPSG Vereador Valter da Silva Costa -
R$  5.000,00

· EEPSG José Gama Miranda - 
R$  5.000,00

· EEPSG Kakunosuke Hasegawa - 
R$  5.000,00

A Prefeitura de Itaquaquecetuba, conforme vistoria efetuada pela Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, executou 100% do ajustado nas quatro primeiras escolas indicadas acima.

As obras na EEPSG José Gama Miranda e EEPSG Kakunosuke Hasegawa foram executadas durante intervenções de reforma básica, conforme informação da FDE às fls. 131.

O recolhimento da parte de recursos financeiros repassados pelo Convênio PAC, referente às duas escolas citadas, foi efetuado pela Prefeitura, conforme comprovação às fls. 120.

O ajuste a ser celebrado refere-se ao Termo Aditivo que objetiva a exclusão das duas obras executadas pela FDE e adequação do valor referente às mesmas.

Isto posto, o Termo de Aditamento ao Convênio, ora proposto, está em condições de ser submetido a este Colegiado, conforme o artigo 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71, visando à celebração do ajuste pretendido.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer, aprovam-se os Termos de Aditamento ao Convênio celebrado entre a Secretaria de Estado da Educação e a Prefeitura Municipal de Itaquaquecetuba, objetivando a exclusão de duas obras ajustadas através do Convênio celebrado em 26/06/96, e a retificação dos valores previstos no mesmo Convênio.

São Paulo, 17 de dezembro de 1997

a) Conselheira Sylvia Figueiredo Gouvêa

                      Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: José Camilo dos Santos Filho e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Comissão, em 17 de dezembro de 1997.

a) Conselheiro José Camilo dos Santos Filho

                    Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de dezembro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                   Presidente
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