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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, minuta de Convênio, a ser celebrado entre o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, autarquia federal vinculada ao Ministério da Educação, o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação - SEE e o Ministério da Educação, por intermédio da Secretaria de Educação Especial – SEESP/MEC, objetivando estabelecer vínculo de cooperação técnica e financeira, direcionada à execução de ação, com vistas à melhoria da qualidade de ensino oferecido aos alunos da Educação Especial e, voltada à aquisição de equipamentos de apoio pedagógico para 05 (cinco) escolas estaduais que serão escolas-pólo, para atendimento de alunos com deficiência visual, conforme Plano de Trabalho aprovado.

Da minuta de Convênio, destaca-se:

“Do objeto – Cláusula Primeira:

Este convênio tem por objeto a assistência financeira direcionada à execução de ações, em conformidade com o plano de Trabalho aprovado, visando à melhoria da qualidade do ensino oferecido aos alunos da Educação Especial.

Subcláusula Única – Integra o presente Convênio, o Plano de Trabalho aprovado, independentemente de sua transcrição.

Das Ações – Cláusula Segunda – As ações aprovadas para a execução deste convênio são: Equipamentos para escolas.

Da Vigência – Cláusula Quarta – A vigência deste convênio é de 300 (trezentos) dias, a contar da data de sua assinatura, e a prestação de contas será apresentada ao Concedente – FNDE, até 60 (sessenta) dias após o término desta vigência.

Do Valor – Cláusula Quinta – O valor do presente convênio é de R$ 109.610,00 (cento e nove mil, seiscentos e dez reais), participando o FNDE com R$ 108.513,90 (cento e oito mil, quinhentos e treze reais e noventa centavos), e o Convenente - SEE, com R$ 1.096,10 (hum mil, noventa e seis reais e dez centavos), a título de contrapartida.

Subcláusula Segunda – A título de contrapartida financeira, o Convenente – SEE, participará do projeto com um valor mínimo de 1% (um por cento) do mesmo, conforme estabelecido na alínea “c” do inciso III, do § 2º do artigo 42 da Lei nº 10.707, de 30 de julho de 2003 – Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO.”

Consta do Plano de Trabalho aprovado, a Justificativa do Projeto, a seguir:

“O atendimento educacional especializado dos 1.300 (hum mil e trezentos) alunos, com deficiência visual, matriculados no sistema regular de ensino da Secretaria de Estado da Educação é realizado com o apoio de 88 Salas de Recursos. Esses alunos recebem do CAPE/SP e mais recentemente do Núcleo de Impressão Braille, em Araçatuba, materiais específicos e adaptados às suas necessidades especiais, prioritariamente os livros em Braille e em tipos ampliados do PNLD, para usufruírem da igualdade de oportunidades educacionais e de acesso ao conhecimento. No entanto, dada a dimensão da rede estadual de ensino e o grande número de municípios é necessário suplementar essa ação, dando à mesma mais agilidade no atendimento de demandas imediatas e pontuais que surgem no cotidiano das escolas. Assim sendo, a presente proposta tem como finalidade a aquisição de equipamentos para a produção de recursos específicos (textos em Braille e em tipos ampliados, entre outros), que visam garantir aos alunos cegos e com baixa visão, de 207 (duzentos e sete) municípios, o acesso imediato a materiais, textos e outros, utilizados na prática diária da sala de aula, garantindo assim sua participação mais efetiva no processo ensino aprendizagem.

O critério indicado para a escolha das escolas foi o de regiões mais distantes dos centros de produção de recursos, como São Paulo e Araçatuba.

Para tal, a Secretaria de Estado da Educação de São Paulo, com concessão de apoio financeiro do MEC/FNDE, propõe o presente Projeto de Educação Especial.”

Ainda no Plano de Trabalho, do Detalhamento da Ação, consta: 

“Esta ação compreende a instalação de equipamentos de apoio pedagógico que serão distribuídos a 05 (cinco) escolas estaduais. Cada escola receberá 01 (uma) impressora Braille, 02 (dois) computadores e 01 (uma) impressora a Laser, totalizando 05 (cinco) impressoras Braille INDEX – modelo BASIC D, 10 (dez) computadores Pentium IV –2.0 e 05 (cinco) impressoras Laser. Cada escola sede dos equipamentos produzirá materiais para os alunos de toda a sua região. Essas escolas estão localizadas nos municípios de Araraquara, Jacareí, Presidente Prudente, Registro e Hortolândia, com atendimento a 498 (quatrocentos e noventa e oito) alunos oriundos de 207 (duzentos e sete) municípios.”

A proposta foi analisada pela Douta Consultoria Jurídica da SEE, através do seu Parecer nº 489/04, onde concluí por afirmar que a minuta do Termo de Convênio, acostado aos autos, obedece, em linhas gerais, à legislação pertinente.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio, que entre si celebram, o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, autarquia federal vinculada ao Ministério da Educação, sendo interveniente o Ministério da Educação - MEC, através da Secretaria de Educação Especial, SEESP/MEC e, o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, objetivando estabelecer vínculo de cooperação técnica e financeira para execução de ações visando à melhoria da qualidade de ensino oferecido aos alunos da Educação Especial, com deficiência visual.

O valor total do custo para a execução do projeto será de R$ 109.610,00 (cento e nove mil, seiscentos e dez reais), participando o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE/MEC com o repasse, neste ano, no valor de R$ 108.513,90 (cento e oito mil, quinhentos e treze reais e noventa centavos), e a Secretaria de Estado da Educação – SEE, a título de contrapartida, participará com recursos financeiros no valor de R$ 1.096,10 (hum mil, noventa e seis reais e dez centavos).

A vigência deste Convênio é de 300 (trezentos dias), a contar da data de sua assinatura.

  



São Paulo, 06 de julho de 2004

                                              a) Conselheira Neide Cruz

 
                       Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Neide Cruz, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Wander Soares.

São Paulo, 07 de julho de 2004

                              a) Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici

                           Vice-Presidente da CPL, no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de julho de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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