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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP encaminha a este Conselho, por meio do Ofício Cta. 442/2016 – EEP, as alterações efetuadas no Projeto do Curso de Especialização em Serviço Social em Saúde Mental e comunica nova turma para o ano de 2017.
O processo foi baixado em diligência para que a Instituição esclarecesse detalhes acerca do corpo docente e encaminhasse o cronograma de oferecimento do Curso. A Instituição atendeu ao solicitado por meio do Ofício Cta. 54/2017-EEP – fls. 75.

1.2 APRECIAÇÃO

O assunto, em pauta, está regulamentado na Deliberação CEE nº 147/2016, que trata da aprovação e validade de Cursos de Especialização de escolas de governo, instituições de pesquisa científica ou tecnológica, ou de natureza profissional no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo.
O Curso, em pauta, foi aprovado pelo Parecer CEE nº 019/2016.

As alterações encaminhadas consistem na exclusão das disciplinas de Iniciação à Metodologia de Pesquisa (16 horas), Educação em Saúde (16 horas) e Políticas Públicas de Saúde – SUS (40 horas) e na inclusão das disciplinas de Sistemas de Saúde e Políticas Públicas em Saúde (40 horas) e Metodologias Científica e de Comunicação em Saúde (32 horas), ambas ministradas pelo Professor Fabio Yoshito Ajimura; graduado em Medicina, possui aperfeiçoamento em Health Policy & Management, Especialização em Administração Hospitalar e em Sistemas de Saúde e Mestrado em Administração de Empresas. As respectivas ementas, conteúdos programáticos e bibliografias de cada disciplina estão disponíveis às fls. 65-69 dos autos.

Também foi alterada a Coordenação do Curso, que passa a ser a Professora Isabel Bernardes Ferreira, graduada em Serviço Social, especialista em Dependência Química e mestre em Psicologia. 
O cronograma para oferecimento do Curso está anexado aos autos às fls. 76, com início em março de 2017 e previsão de término para fevereiro de 2018.
A análise da proposta demonstra, portanto, a adequação do Curso ao estabelecido pela Deliberação, em tela, não havendo motivos para objetá-la.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 147/2016, as alterações propostas no Curso de Especialização em Serviço Social em Saúde Mental, da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clinicas da Faculdade de Medicina da USP, e toma-se conhecimento da nova turma para 2017. 

2.2 A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.
São Paulo, 23 de fevereiro de 2017. 
a) Cons. Jacintho Del Vecchio Junior
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Décio Lencioni Machado, Francisco de Assis Carvalho Arten, Francisco José Carbonari, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Júnior, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 08 de março de 2017.

a) Cons. Francisco José Carbonari
Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de março de 2017.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

       Presidente
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