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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção do Centro Universitário da Fundação Santo André encaminha a este Conselho, em caráter de urgência, solicitação no sentido de que seja expedida Portaria de autorização das Habilitações Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental e das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, do Curso de Pedagogia.

O Curso de Pedagogia da então Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André foi autorizado pelo Parecer CFE nº 987/65 e reconhecido por Decreto Federal nº 70.379/72.

Em 1999, pelo Parecer CEE nº 478/99, foi aprovado o novo Regimento da mesma Faculdade, que traz em seu Anexo II, a Estrutura Curricular do Curso de Pedagogia, Licenciatura Plena, com habilitações em: Administração Escolar, Orientação Educacional, Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental e das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, Educação Infantil e Educação Especial – Deficientes Mentais.

Não havendo ato formal de autorização das habilitações em questão, a interessada solicita a expedição da Portaria competente para que possa viabilizar o registro de diploma dos alunos.

1.2 APRECIAÇÃO

Em 1999, a Instituição encaminhou a este Conselho proposta de novo regimento, com as devidas adequações à nova LDB, Lei nº 9394/96. O Regimento foi aprovado pelo Parecer CEE nº 478/99, inclusive com os anexos que o acompanham. O Anexo II, que contém a estrutura curricular do Curso de Pedagogia, licenciatura plena, prevê as seguintes habilitações: Administração Escolar, Orientação Educacional, Magistério nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental e das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio (g.n.), Educação Infantil e Educação Especial – Deficientes Mentais.

Não houve, à época, pedido de autorização para o funcionamento das Habilitações do Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental e das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, conforme Art. 2º da Deliberação CEE n.º 04/98, então em vigor:

“Artigo 2º - O pedido de autorização para cursos e habilitações novos será dirigido à Presidência do Conselho Estadual de Educação e encaminhado, conjuntamente, pelas autoridades competentes da entidade mantenedora e da instituição de ensino superior no âmbito da qual funcionará o novo curso.”

Como se vê, não houve o atendimento a esse dispositivo, razão pela qual não foi expedida a Portaria de autorização para essas Habilitações do curso de Pedagogia. O Parecer CEE n.º 478/99 considerou, em sua conclusão, apenas o que foi requerido, ou seja, aprovação das alterações regimentais. Entende este Colegiado que a aprovação de alterações regimentais que incluem novos cursos ou habilitações não dispensa o pedido para sua autorização de funcionamento, nos termos estabelecidos na norma supra citada. Portanto, não há como atender à solicitação para que se expeça Portaria de autorização para as habilitações em questão, apenas considerando o Parecer que aprovou as alterações do Regimento.

2. CONCLUSÃO
Responda-se à interessada nos termos deste Parecer.

São Paulo, em 10 de outubro de 2001.

a) Consa. Sonia Aparecida Romeu Alcici.

       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Câmara de Educação Superior, em 24 de outubro de 2001.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

         Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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