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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Trata-se de pedido de aprovação para funcionamento do Curso de Especialização em Psicopedagogia Clínica e Institucional, formulado pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, nos termos da Deliberação CEE 9/98.

1.2  APRECIAÇÃO

Independente da apreciação do mérito da proposta apresentada, é importante considerar globalmente a instituição proponente e o resultado das avaliações a que foi recentemente submetida para renovação do reconhecimento de todos os seus cursos e recredenciamento institucional. Destaco o que consta do Parecer exarado no Processo CEE 611/2000, que se refere ao recredenciamento da Instituição:

“A apreciação geral de todos os cursos evidencia a necessidade de os dirigentes da Instituição envidarem esforços no sentido de rever os projetos pedagógicos de todos eles, buscando atualizar os conteúdos, as ementas, as bibliografias, com base nas diretrizes curriculares nacionais e nas novas exigências sociais, orientando-se pelas recomendações dos pareceres dos Especialistas respectivos. Deste modo, a Instituição deverá encaminhar, anualmente, a este Conselho, as providências tomadas para o saneamento das falhas apontadas, para que façam parte dos processos de cada um de seus cursos.

Até que se comprove que as questões levantadas foram superadas, recomenda-se, por uma questão de prudência, que não sejam autorizados novos cursos. Todos os esforços institucionais devem estar dirigidos para os cursos existentes, prosseguindo no propósito de vencer os obstáculos e aprimorar as suas condições de funcionamento.”

À vista do exposto, concluindo pela não aprovação do projeto, ora proposto.

2. CONCLUSÃO

Não se aprova o pedido para funcionamento do Curso de Especialização em Psicopedagogia Clínica e Institucional, apresentado pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo.

São Paulo, 02 de junho de 2003.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora  

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Mário Vedovello Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 04 de junho de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

  Vice-Presidente, no exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de junho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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