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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, Profa Nilza Regina da Silva, solicita, nos termos do Ofício nº009/2000. datado de 28 de março de 2000, Renovação de Reconhecimento do curso de Letras com as Habilitações Português e Inglês com as respectivas literaturas.

Para análise dos autos e emissão do Parecer Técnico, foi designada a Especialista Leila Bárbara.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”

Em sua análise do relatório do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, a Especialista Leila Bárbara considerou que  a Instituição é comprometida e procura aprimorar os serviços que desenvolve. Contudo, não mencionou dados importantes para análise e avaliação do curso, bem como ações  imprescindíveis de serem implementadas, como a elaboração do plano de carreira docente, incentivo à pesquisa, produção acadêmica e participação em eventos, iniciação científica e trabalhos de extensão junto à comunidade.

Foram então os autos baixados em diligência, respondida nos termos of. 004/2002 (fls. 220) de 10 de julho de 2002.

Da análise dos autos, do relatório da Especialista e da resposta à diligência, verificam-se os seguintes aspectos:

a) Institucionais: curso de Letras com as habilitações Português e Inglês com as respectivas literaturas, reconhecido nos termos do Parecer 851/92 ;

b) Projeto Pedagógico adequado; 

c) Corpo Docente: a Instituição Informa que está em estudo um plano de capacitação do corpo docente e que seu plano de carreira valoriza a titulação ;

d) Infra-estrutura: a Instituição Informa que já implantou um plano de ampliação do acervo e equipamentos da biblioteca e dos laboratórios;

e) Avaliação: os resultados obtidos no Exame Nacional de Cursos foram 1998(D), 1999(E), 2000(E), 2001(D).

Verifica-se que a Instituição está envidando esforços para atendimento dos aspectos apontados, o que deverá ser objeto de verificação quando da próxima renovação de reconhecimento.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras com Habilitações em Português e Inglês com as respectivas literaturas do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, pelo prazo de três anos.
A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de setembro de 2002.

a) Cons. Cláudio Benedito Gomide de Souza

                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                         Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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