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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Tecnologia de Taquaritinga encaminha a este Conselho, por correspondência de 30 de março de 2000, para a devida apreciação, pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados.

Por Portaria CEE – GP n.º 96 de 24/05/2001, publicada no DOE de 25/05/2001 (p. 18), foi designado o Especialista Marco Dimas Gubitoso para emissão de parecer técnico sobre o protocolado. O relatório competente encontra-se às fls.143, 144 e 145 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Tecnologia em Processamento de Dados iniciou suas atividades acadêmicas em 03/08/92. Foi reconhecido pela Portaria MEC Nº 851 de 21/08/96, publicada no DOU em 22/08/96.

O Projeto Pedagógico apresentado contém, de forma ordenada e clara, os elementos necessários à avaliação do Curso em questão. Além dos objetivos, definição do perfil do egresso, grade curricular com ementas e bibliografia a contento, os alunos elaboram monografia para conclusão de curso, onde desenvolvem temáticas atuais e de relevância para a área. A Biblioteca contempla 487 Trabalhos Monográficos de alunos.

O Currículo Pleno é de 2.664 horas, organizado em seis semestres letivos, oferecendo um complemento de 12 disciplinas optativas na área de Linguagens e Técnicas de Programação.

O Corpo Docente do Curso é constituído por 22 professores, sendo 04 doutorandos, 02 na área de Informática, 02 mestres, 10 mestrandos, 03 especialistas e 03 graduados. Há uma política interna, institucional de incentivo ao corpo docente, de continuidade de estudo e titulação.

A Instituição presta bom apoio à comunidade local e vizinha, incluindo-se aí diversas parcerias e convênios. A existência da Empresa Junior é um bom incentivo a projetos supervisionados, indicados no Projeto Acadêmico e realizados no Curso.

A Instituição possui boas salas de aula e laboratórios bem equipados. Percebe-se interesse institucional em manter uma política de atualização do acervo bibliográfico, conforme indicações (fls.37 a 48).

Após a última avaliação institucional, criou-se projeto de ampliação física e a construção de uma nova biblioteca e houve o estabelecimento de uma política de aquisição e renovação de equipamentos e acervo bibliográfico.

O parecer do especialista é favorável à renovação do reconhecimento solicitado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados da Faculdade de Tecnologia de Taquaritinga. 

O presente reconhecimento será válido por 05 anos e tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência, após homologação da Senhora Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de fevereiro de 2002

a) Consº  Hubert Alquères

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de fevereiro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                              Presidenta da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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