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                       Comunicado ao Pleno 23-7-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade da Fundação Educacional  Araçatuba encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 79/2007 – FAC-FEA (fls. 224), solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Turismo.

O Especialista Professor Doutor Altino Machado dos Santos Júnior analisou, em 26/12/2007, os autos (fls. 233) concluindo:

“Que a IES tome as devidas providências para sanar os problemas levantados por este e os processos anteriores, para que só assim solicite novamente a renovação do reconhecimento, e desta vez com a possibilidade da comissão de especialistas fazer a visita in loco e certificar a devida renovação, se for o caso.”

A Assistência Técnica encaminhou cópia do relatório (fls. 236) à Instituição a fim de que esta se manifestasse a respeito. Em resposta, a Instituição solicita a desativação do curso, em epígrafe, conforme as justificativas abaixo transcritas:

“- Conforme reunião do Conselho de Curadores desta Instituição de Ensino, realizada no dia 13/Maio/2008, vimos por meio deste relatar o posicionamento deste Conselho:

‘- Considerando que a demanda por matrículas para o Curso de Bacharelado em Turismo diminuiu não só em nossa Instituição como no Brasil;

‘– Considerando que esta baixa demanda se dá pelo fato de que ainda no país os marcos regulatórios que instrumentalizam a profissão não estão definidos;

‘- Considerando que o piso salarial da categoria não serve como estímulo comparado a outras profissões;

‘- Considerando que o investimento o qual sugere o Parecer CEE nº 273/2006, na conclusão do Especialista, é alto para uma demanda reprimida;

‘- Considerando que na reunião realizada em 06/maio/2008 pelo Conselho de Cursos desta Faculdade sugeriu-se pela desativação do curso de Bacharelado em Turismo e a iniciação de estudos para abertura do Curso de Formação de Tecnólogo em Turismo; e

‘- Considerando o parecer do Presidente desta Mantenedora conforme Of. nº 47/2008.”

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso teve seu pedido de Renovação do Reconhecimento pelo Parecer CEE nº 585/2006, aprovado em 13/12/2006 (fls. 212/215), pelo prazo de um ano.

A última turma ingressou em 2003 e se formou em 2006, não existindo alunos atualmente (fl. 229).

A própria Interessada manifesta o desejo de desativar o Curso, razão pela qual não se pode impor óbice algum.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de desativação do Curso de Turismo, da Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba.

O presente pedido tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de junho de 2008.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de julho de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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