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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora da Escola Superior de Advocacia da OAB/SP comunica a este Colegiado, pelo Of. ESA-OAB/SP nº 1144/2016, protocolado em 31/10/2016, o oferecimento, em março de 2017 na Seção São Paulo, da nova turma do Curso de Especialização em Propriedade Intelectual, Direito do Entretenimento e Mídia, aprovado pelo Parecer CEE nº 06/2015 (fls. 31).

1.2 APRECIAÇÃO
Atualmente, a matéria que trata da aprovação e validade de Cursos de Especialização oferecidos pelas escolas de governo, instituições de pesquisa científica ou de natureza profissional, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, está normatizada na Deliberação CEE nº 147/2016, cujo artigo 11 dispõe sobre os requisitos necessários para funcionamento de novas turmas:

Art. 11 - Mantidas as mesmas condições, a Instituição poderá oferecer um curso já autorizado para novas turmas e em novos locais, comunicando o fato ao Conselho Estadual de Educação, .......

Tendo em vista que houve alterações no projeto anteriormente aprovado, para atendimento à nova Deliberação, passamos a relatar as atualizações efetuadas (31/verso):
	Parecer CEE nº 06/2015 
	Atualização

	Duração: 
Carga horária total de 396 horas
Duração de 04 (quatro) semestres

Início: março de 2015, com previsão de término em outubro de 2016
	Duração:

Carga horária total de 450 horas
Duração de 04 (quatro) semestres

Início: março de 2017, com previsão de término em novembro de 2017

	Módulos e Carga Horária

I – Introdução à Propriedade Intelectual, Direitos Autorais e Direitos da Personalidade  – 90h

II –O Direito nas Questões Relativas à Imprensa e à Publicidade – 66h

III – O Direito do Entretenimento – 108h

IV – Propriedade Industrial – 102h

V – Metodologia do Ensino Superior – 30h
V – Metodologia e Didática do Ensino Superior* – 60h

*Didática Opcional: O aluno poderá optar por cursar o Módulo V com Didática o que acrescerá 30h em sua carga horária
	Módulos e Carga Horária

I – Introdução à Propriedade Intelectual, Direitos Autorais e Direitos da Personalidade  – 90h

II - O Direito nas Questões Relativas à Imprensa e à Publicidade – 66h

III - O Direito do Entretenimento – 108h

IV – Propriedade Industrial – 108h
V – Direito da Moda – 18h

VI – Metodologia do Ensino Superior – 30h
VI – Metodologia e Didática do Ensino Superior* – 60h

*Didática Opcional: O aluno poderá optar por cursar o Módulo V com Didática o que acrescerá 30h em sua carga horária

VII – Atividades Complementares – 30h

	
	Professores

V e VII – Sonia Maria D’Elboux – Doutora PUC/SP*


As ementas dos novos Módulos V e VII, com as referências bibliográficas do Módulo V e o calendário e horário das aulas para a Turma de 2017, constam de fls. 32 a 35.

Para oferecimento da nova turma do Curso de Especialização em Propriedade Intelectual, Direito do Entretenimento e Mídia a Instituição teve que se adequar à nova Deliberação CEE nº 147/2016, cujo parágrafo único do art. 5º estabelece uma carga horária mínima de 450 (quatrocentas e cinquenta) horas, das quais 360 (trezentas e sessenta) horas serão obrigatoriamente presenciais.

O aumento da carga horária do Curso teve como consequência o acréscimo dos Módulos V e VII no projeto anteriormente aprovado. Os novos Módulos serão ministrados pela Prof.ª Dr.ª Sonia Maria D’Elboux, com o seguinte currículo:

Mestre em Educação, Arte e História da Cultura, pela Universidade Presbiteriana Mackenzie (1998) e Doutora em Comunicação e Semiótica pela Pontifícia Universidade Católica de São Paulo (2005). Advogada atuante em São Paulo, com mais de 25 anos de experiência em Propriedade Intelectual, Direitos da Personalidade e Direito da Comunicação Social. Consultora de empresas jornalísticas e do ramo editorial. Especialista da Câmara de Solução de Disputas Relativas a Nomes de Domínio (CASD-ND), vinculada ao Centro de Solução de Disputas, Mediação e Arbitragem em Propriedade Intelectual (CSD-PI) da Associação Brasileira da Propriedade Intelectual - ABPI. Atua também como parecerista (elaborando pareceres jurídicos e pareceres semióticos aplicados à P. Intelectual), como perita judicial e assistente técnica nas áreas de especialidade. Membro das Comissões de Liberdades Públicas e de Entretenimento e Mídia do Instituto dos Advogados de São Paulo IASP. Atualmente é coordenadora e professora de dois cursos de pós graduação (Lato Sensu) da ESA - Escola Superior de Advocacia da OAB/SP: "Propriedade Imaterial" e "Direito do Entretenimento e da Comunicação Social".
Tendo em vista que as alterações efetuadas no Projeto do Curso de Especialização em Propriedade Intelectual, Direito do Entretenimento e Mídia, da Escola Superior de Advocacia da OAB/SP obedecem à legislação vigente, nada impede sua aprovação para a turma de 2017.

2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 147/2016, as alterações propostas no Projeto do Curso de Especialização em Propriedade Intelectual, Direito do Entretenimento e Mídia, da Escola Superior de Advocacia da OAB / SP e toma-se conhecimento da nova turma em 2017. 
2.2 A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 05 de dezembro de 2016.

a) Cons. João Otávio Bastos Junqueira 
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Décio Lencioni Machado, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Junior, João Otávio Bastos Junqueira, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 07 de dezembro de 2016.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli
Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

       Presidente
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