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1. RELATÓRIO

Fabio Giammelaro Vivan ficou retido na 3ª série do Ensino Médio que cursou, em 2008, na EE José Alves de Cerqueira César, de Guarulhos. O aluno não obteve média regimental 5,0 nos seguintes componentes curriculares: Língua Portuguesa (4,0), Inglês (4,0), Biologia (4,0), Matemática (4,0), Química (4,0), História da Parte Diversificada (4,0). (fls. 25)

Em 05-01-2009, o aluno formulou pedido de reconsideração dos resultados finais junto à Escola. Na ocasião, argumentou que a reprovação no último ano do Ensino Médio atrasará o seu futuro e menciona a possibilidade de ser convocado para o Serviço Militar Obrigatório. (fls. 08)

Em 13-02-2009, o Conselho de Classe se reuniu e decidiu manter a retenção do aluno. (fls. 13 e 14)

Consta que a Supervisora de Ensino participou desta reunião do Conselho de Classe. (fls. 26)

Em 19-02-2009, a mãe do aluno impetrou recurso junto à DER Guarulhos Sul, contra a decisão da Unidade Escolar. (fls. 07)

No arrazoado, reclama contra a retenção no último ano, “pois isso não vai acrescentar nada, nem para a instituição nem para o educando”. Informa ainda que o filho passou no vestibular de Direito. (fls. 07)

Em 02-03-2009, a Comissão de Supervisores designada para analisar o recurso emitiu Parecer mantendo a retenção do aluno. (fls. 37 e 38)

Pode-se destacar as seguintes considerações da Comissão:

- “O Supervisor de Ensino acompanhou o Conselho de Classe/Série, no pedido de Reconsideração do Resultado Final, ficou claro que se analisou o desempenho global do aluno, com preponderância dos aspectos qualitativos sobre os quantitativos e o aluno não apresenta as competências para concluir o Ensino Médio”.
- “Os Professores deixaram claro, através de registro, que o aluno não atingiu as competências e habilidades exigidas nas disciplinas de retenção”.
- “A mãe nunca compareceu às reuniões bimestrais, como também o aluno após ter completado a maioridade, nunca tomou ciência de seu desempenho bimestral”.
- “Não houve descumprimento do Regimento Escolar”.
Em 02-03-2009, a mãe protocolou recurso neste Conselho contra as decisões da Escola e da Diretoria de Ensino (fls. 02 a 04).

Na solicitação a este colegiado afirma que o aluno Fabio Giammelaro Vivan estudou na mesma escola desde a 5ª série do Ensino Fundamental, onde nunca foi retido, sendo que sempre estudou no período matutino, à exceção do 3° ano do Ensino Médio, quando apresentou aproveitamento escolar abaixo da média para aprovação. Essa mudança de período se deu em virtude de falta de sala de aula no período matutino. Alega ainda que “não consta no seu boletim escolar nenhuma recuperação contínua e aplicada, ou outro trabalho pedagógico para que ele superasse as dificuldades obtidas. ”Reitera que seu filho foi aprovado no vestibular para o Curso de Direito”.

Analisando-se a Ficha Individual do aluno, pode-se constatar:

- 5° série/6° ano do EF (2002) – Promovido;

- 6° série/7° ano do EF (2003) – Promovido;

- 7° série/8° ano do EF (2004) – Promovido;

- 8° série/9° ano do EF (2005) – Promovido Parcialmente, com as seguintes dependências: Língua Portuguesa, Matemática e Ciências Físicas e Biológicas;

- 1° série do EM (2006) – Promovido;

- 2° série do EM (2007) – Promovido pelo Conselho de Classe Final em Língua Portuguesa e Literatura e Química;

- 3° série do EM (2008) – Retido em Língua Portuguesa e Literatura, Química, Matemática, Biologia, Inglês e PD História, sem direito à Recuperação Final.
Quanto a sua admissão no Ensino Superior, o Conselho Estadual de Educação, em diversas oportunidades, tem se pronunciado a respeito, nos termos que aqui transcrevemos, constante do item 2.3 do Parecer CEE n0 524/89: “A aprovação em exame vestibular não substitui a conclusão do 20 grau, que é condição básica para ingresso nos cursos superiores. O curso de 20 grau tem objetivos de formação educacional que ultrapassam a aprovação em exame vestibular. Se assim não fosse, bastaria apenas, a freqüência aos “cursinhos” preparatórios para ingresso nos cursos superiores”

A Assistência Técnica, em contato com a escola EE José Alves de Cerqueira César, foi informada via telefone, que o aluno está matriculado no ano letivo de 2009, na 3ª série do Ensino Médio, que compareceu esporadicamente e, atualmente, não está assistindo às aulas. A escola alertou o aluno sobre ele não estar aprovado na 3ª série antes da decisão do Conselho, e que ele se justificou dizendo ter certeza de que sua solicitação de recurso contra a avaliação final vai ser deferida por este Colegiado. 

Constam ainda dos autos:

- Comunicado de aprovação no vestibular da Universidade de Guarulhos (fls. 05);

- Relatório de acompanhamento de Química, Biologia e Inglês (fls. 10 a 12);

- Ficha individual do aluno de 2003/2008 (fls. 17 e 18);

- Ficha de acompanhamento do aluno de 2002/2008 (fls. 19 a 24);

- Histórico Escolar do Ensino Médio (fls. 25);

- Termo de Visita da Supervisão em 13-02-2009 (fls 26);

- Plano Curricular de Português e Matemática (fls. 27 a 34);

- Termo de Visita da Supervisão em 27-02-2009, com considerações sobre o aluno Fabio Giammelaro Vivan (fls.35 e 36);

- Diários de Classe (P. DE em apenso) – nota-se uma grande quantidade de faltas e não entrega/participação de atividades.
Analisados os autos, constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou violação de outras normas e leis aplicáveis. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o recurso interposto pela responsável pelo aluno Fabio Giammelaro Vivan, mantendo-se as decisões da EE José Alves de Cerqueira César, em Guarulhos, e da Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul, relativas ao ano letivo de 2008.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao responsável pelo aluno, à EE José Alves de Cerqueira César, à Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul.
São Paulo, 11 de maio de 2009.

a) Consª Suzana Guimarães Trípoli

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 13 de maio de 2009.

a) Consª. Hubert Alquéres

Vice-Presidente no exercício da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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