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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Por Ofício datado de 29/03/00, a Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista solicita a renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados, anexando, para tanto, documentos e informações necessárias.

Pela Portaria CEE – GP 96, de 24/05/2001, publicada no DOE de 25/05/2001, p. 18, foi designado o Especialista Marco Dimas Gubitoso para emissão do parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório encontra-se às fls. 164/167 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

Após análise do projeto pedagógico do curso, o Especialista assim concluiu o seu relatório: “O curso sofre sérios problemas relacionados à descentralização. Os equipamentos do laboratório e as disciplinas (ainda mais que os computadores) estão ultrapassados e não é possível recomendar a renovação a menos que medidas imediatas sejam tomadas para corrigir esta situação”.

Face à conclusão citada, os autos foram baixados em diligência para que a Instituição refizesse o projeto pedagógico do curso e apresentasse um plano de atendimento às sugestões do Especialista. Em resposta, foi enviado o Ofício 091/2001 – DIR (fls. 170), informando que, conforme demonstram os planos de ensino das disciplinas, os conteúdos programáticos têm sido atualizados freqüentemente, bem como o acervo da biblioteca, de acordo com relação dos livros existentes e que dão apoio ao Curso.

Foi informado, ainda, que o curso em questão está em processo de extinção e que será substituído pelo Curso de Tecnologia em Informática com ênfase em Banco de Dados, cujo início  está previsto para o 1º  semestre de 2003. Ainda assim, no ano de 2002, foram matriculados 80 alunos no 1º semestre.

Por todas as razões apresentadas e por tratar-se de curso em extinção, somos de opinião que o reconhecimento seja renovado por dois anos, ou seja, até janeiro de 2005, quando a turma que ingressou em 2002 deverá concluir o 6º semestre.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados, da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de janeiro de 2003.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de janeiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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