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CONSELHO PLENO





1. RELATÓRIO


1.1 HISTÓRICO


Através do ofício nº 26/98 - CME, protocolado neste Colegiado em 30-3-98, o Conselho Municipal de Educação de Ribeirão Preto dá ciência a este Conselho de ofício endereçado à Promotoria da Infância e Juventude daquele município, questionando a legalidade das alterações nas Grades Curriculares do Ensino Fundamental e Médio, feitas pela Secretaria de Estado da Educação, expressa o seu posicionamento sobre o assunto e “aguarda posicionamento do CEE”.


O documento afirma que “S.m.j., houve precipitação da parte da Secretaria de Educação em não considerar as diretrizes curriculares mínimas que o Conselho Nacional de Educação (CNE) fechou na sessão do dia 29-01-98, noticiário em anexo.”(sic)





1.2  APRECIAÇÃO


As medidas tomadas pela Secretaria de Estado da Educação  relativas à organização e funcionamento das escolas estaduais - calendário escolar, composição curricular, distribuição de carga horária por disciplina, duração de jornada de trabalho dos alunos - nada há que contrarie os dispositivos legais vigentes, tanto no que diz respeito à Lei 9394/96, como às orientações emanadas pelos órgãos competentes.


Com relação ao posicionamento do Conselho Municipal de Educação de Ribeirão Preto nas suas críticas à Secretaria de Estado da Educação, não cabe a este Conselho se manifestar, pois, na sua maior parte, são de natureza política. Tais considerações deveriam ser encaminhadas à SEE.


Cabe ao Conselho Municipal de Educação de Ribeirão Preto, se assim o desejar, realizar gestões junto à Secretaria Municipal de Educação de sua cidade, no sentido de constituir seu sistema municipal de ensino e, nos limites do exercício das competências que lhe são próprias, normatizar as ações de sua rede.








2. CONCLUSÃO





À vista do exposto, dê-se ciência deste Parecer ao Conselho Municipal de Educação e à Promotoria da Infância e Juventude de Ribeirão Preto.


São Paulo, 29 de abril de 1998








a) Cons. Francisco José Carbonari


                      Relator








3. DECISÃO DA CÂMARA





A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.


Presentes os Conselheiros: Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Marta Wolak Grosbaum, Suzana Guimarães Tripoli, Sylvia Figueiredo Gouvêa e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.


Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 29 de abril de 1998.





a) Consª Sylvia Figueiredo Gouvêa


         Vice-Presidente da CEF





DELIBERAÇÃO PLENÁRIA





O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Fundamental, nos termos do Voto do Relator.


Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de maio de 1998.











BERNARDETE ANGELINA GATTI


                     Presidente
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