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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Guilherme Silva Guedes ficou retido na 1ª série do Ensino Médio que cursou, em 2008, no Colégio Jardim das Nações em Taubaté. O aluno não obteve média regimental 6,0 nos seguintes componentes curriculares: Biologia (4,7), Geografia (4,0), História (4,5), Língua Portuguesa e Literatura (5,0), Matemática (5,2) (notas às fls. 18).

Em 13-01-2009, o pai, Waldomiro Duarte Guedes,  formulou pedido de reconsideração dos resultados finais junto à Escola. Na ocasião, argumentou que o aluno veio transferido de outra escola no meio do ano letivo, levando um certo tempo para adaptar-se ao novo sistema de ensino, que passado este período, suas notas apresentaram melhora, e que essa melhora deveria ser levada em consideração na avaliação final (fls. 11).

Em 27-01-2009, o Conselho de Classe se reuniu e decidiu manter a retenção do aluno (fls. 13 e 29).

Em 30-01-2009, o pai impetrou recurso junto à Diretoria de Ensino da Região de Taubaté, contra a decisão da Unidade Escolar. (fls. 14 a 16).

No arrazoado, apresenta as mesmas considerações apresentadas junto à Direção da Unidade Escolar, ressaltando a melhora no desempenho do aluno no 4° bimestre, o seu esforço em superar-se e não desistir.

Às fls. 31, a Direção da Unidade Escolar apresenta as seguintes considerações:

- o aluno foi matriculado já no 2° semestre de 2008, e na entrevista inicial, a família foi alertada sobre a dificuldade de se reverter um quadro complicado de notas apresentadas no 1° semestre na escola de onde veio transferido;

- não conseguiu média para aprovação em Inglês e Física, sendo aprovado pelo Conselho de Classe nesses componentes curriculares;

- o aluno demonstrou ter lacunas importantes na aprendizagem e um despreparo para o acompanhamento da 2ª série;

Em 06-02-2009, foi designada Comissão de Supervisores de Ensino para analisar o pedido de reconsideração de resultados finais (fls. 37).

Em 05-03-2009, a Comissão de Supervisores designada para analisar o recurso emitiu parecer mantendo a retenção do aluno (fls. 38 a 42).

Analisou os documentos contidos no expediente, e concluiu que “não houve descumprimento das normas regimentais da escola, e que ao aluno foram dadas todas as oportunidades de aprendizagem, recuperação e avaliação sobre o desempenho do aluno”. Ao se deter nas notas obtidas, ressalta que 72,5% das médias bimestrais estão abaixo da nota regimental mínima 6,0, indicando um desempenho global insatisfatório e conseqüentemente uma defasagem de conteúdos capaz de comprometer seu aprendizado nas próximas séries.
Em 06-03-2009, um despacho da Dirigente Regional de Ensino acolhe o Parecer dos Supervisores (fls. 43).

Em 10-03-2009, o pai do aluno protocolou recurso neste Conselho contra as decisões da Escola e da Diretoria de Ensino (fls. 04 a 06).

Constam ainda dos autos:

- boletim Escolar de 2008 (fls. 18);

- ata de Resultados Finais – Ensino Médio (fls. 19 a 28);

- relatório sobre o Sistema de Avaliação do Ensino Médio (fls. 30);

- relatórios Mensais de Desempenho do Aluno (AP.P.DER/Taubaté nº 149/09);

- avaliações, diários de classe, planos de Curso (AP.P.DER/Taubaté nº 149/09)

Analisados os autos, constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou violação de outras normas e leis aplicáveis. 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, indefere-se o recurso contra a avaliação final do aluno Guilherme Souza Guedes, retido na 1ª série do Ensino Médio do Colégio Jardim das Nações em Taubaté.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao responsável pelo aluno, à Diretoria Regional de Ensino de Taubaté e ao Colégio Jardim das Nações.

São Paulo, 29 de abril de 2009.

Consª Leila Rentroia Iannone

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 06 de maio de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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