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PARECER CEE Nº   : 09/2011               CES                Aprovado em 02-02-2011
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO

A Diretora Superintendente do Centro Paula Souza solicita deste Conselho, pelo Ofício n° 272/2008-GDS, datado em 29/05/08, credenciamento da FATEC/ lpiranga e autorização definitiva de funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, nos termos da Deliberação CEE n° 07/2000 (fls. 02).

O Curso já é oferecido pela FATEC São Paulo, que teve sua renovação de reconhecimento pelo Parecer CEE n° 166/08 e Portaria CEE/GP 215/08.

Para a emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido, em pauta, foram designados os Especialistas, conforme Portaria CEE n° 31/2010, publicada no DOE de 12/20/10 (fls. 121), que produziram o Relatório anexado de fls. 146 a 157.
A Assistência Técnica da CES informou os autos emitindo informação juntada de fls. 166 a 178. 
1.2 APRECIAÇÃO

A Comissão de Especialistas apresentou Relatório circunstanciado com os resultados da verificação in loco realizada no dia 18 de março de 2010, com a finalidade de verificar as condições para oferta do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, a ser ministrado na FATEC Ipiranga, com 40 vagas no período diurno e 40 vagas no período noturno. Informa que “Embora se trate de uma verificação in loco para autorização prévia de funcionamento, esta Comissão verificou que o Curso em questão já está sendo oferecido na Unidade Ipiranga da FATEC, tendo as aulas da primeira turma se iniciado em 22 de fevereiro de 2010, com uma turma de 40 alunos no período vespertino e outra turma de 40 alunos no período noturno, segundo informação do Diretor desta Unidade, Prof. Dr. Ronaldo Tavano Palaia”.
Após análise de cada um dos aspectos exigidos por norma deste Conselho, a Comissão manifesta-se, favoravelmente, porém alerta a este Colegiado para alguns problemas, conforme consta em sua manifestação final, a seguir reproduzida: 
“Esta Comissão de Especialistas observou, durante a visita, que existe grande motivação e empolgação entre o Diretor, o Corpo Docente e o Corpo Discente desta Unidade da FATEC. Além disso, estes especialistas constataram que a formação acadêmica da Direção e do Corpo Docente é adequada para a proposta desta Unidade.

‘A Biblioteca é adequada para esta fase inicial do Curso de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas e o Laboratório de Informática também atende satisfatoriamente pelo menos o 1º. Semestre do Curso em questão. De forma geral, a infraestrutura desta FATEC atende às necessidades iniciais deste Curso.

‘Contudo, alguns problemas de infraestrutura podem afetar sensivelmente o funcionamento desta unidade. O principal deles, o fornecimento inadequado de energia elétrica, tem prejudicado seriamente o andamento das aulas e o próprio funcionamento da Unidade como um todo. Nota-se que a deficiência elétrica está impedindo que novos computadores, já disponíveis, sejam instalados no Laboratório de Informática. Também a ausência de uma linha telefônica funcional até o dia da visita constitui um problema sério para o funcionamento desta Escola. Outro problema considerável é a falta de internet para a instituição como um todo.  É preocupante que um curso na área de computação seja oferecido sem acesso à internet. Como agravante, além de não contar com uma linha de comunicação com a internet, também não há na Unidade equipamentos para que seja estabelecida uma infraestrutura para a rede interna (por exemplo, roteadores, switches, servidores, pontos de acesso sem fio, etc.).

‘Assim, causa grande preocupação a esta Comissão de Especialistas o fato de que os problemas descritos acima fogem da capacidade de atuação da Direção desta Unidade da FATEC, envolvendo outros atores como o Poder Público (nos níveis municipal e estadual) e fornecedores de serviços essenciais (eletricidade, telefonia, tráfego de dados, etc.).

‘Há também problemas de infraestrutura menores, tais como o aumento no número de bebedouros e correções nos sistemas de ventilação e iluminação (descritos previamente neste texto) que podem ser solucionados diretamente pela Direção.

‘Esta Comissão de Especialistas, contudo, não considera impeditivos os problemas indicados, acima, porém sugere fortemente que os mesmos sejam sanados o mais rápido possível”.
Diante desses fatos, em setembro de 2010, esta Relatora solicitou à Presidência da CES que os autos fossem baixados em diligência para que a Instituição informasse detalhadamente sobre as providências adotadas em relação aos itens essenciais relacionados ao curso, conforme consta às fls.173 dos autos.

Aos 03 de novembro de 2010, a Diretora Superintendente do Centro Paula Souza, atendendo as solicitações do Ofício CES 259/2010, encaminha relatório das providências adotadas e justifica a existência de pendências apontadas pela Comissão, devido ao fato de que a visita in loco pelos Especialistas deu-se ainda em período preparativo para a implantação do curso. Observa-se, contudo, que a visita da Comissão de Especialistas ocorreu em 18/03/2010, ocasião em que as aulas da primeira turma já haviam se iniciado desde o dia 22/02/2010, conforme informação constante no Relatório dos Especialistas.

O Relatório apresentado pelo Centro Paula Souza apresenta detalhadamente as providências adotadas, de forma a comprovar o atendimento ao pedido de diligência, conforme documentação juntada de fls. 181 a 191. Comprova-se assim, o atendimento dos itens que causaram preocupação ao bom desenvolvimento do curso: infraestrutura adequada, adequação do fornecimento de energia elétrica, instalação de novos computadores no laboratório de Informática, acesso à internet e uma rede interna que garanta a unidade dos equipamentos. 

A presente solicitação obedeceu as diretrizes estabelecidas na Deliberação CEE 7/2000, alterada pela Deliberação CEE 69/2007. Este Colegiado aprovou a Deliberação CEE 102/2010, homologada por Resolução SEE de 26/08/2010, publicada em DOE de 27/08/2010. O artigo 19 dessa norma revoga as normas anteriores, porém, seu artigo 18 garante que os processos de autorização em andamento serão examinados pelas normas vigentes no momento de sua entrada no protocolo deste Conselho.
2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, nos termos do Parágrafo 2º do Art. 1º da Deliberação CEE nº 7/2000 alterada pela Deliberação CEE nº 69/07, o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, Eixo Tecnológico Informação e Comunicação, com 80 vagas, sendo 40 no período diurno e 40 no noturno, oferecido pela FATEC do Ipiranga, vinculada ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

2.2 Credencia-se a Faculdade de Tecnologia do Ipiranga, localizada à Rua Frei João, 59, Vila Nair - Ipiranga - São Paulo/SP, que passa a ter o Regimento das demais unidades FATEC, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.
2.3 Convalidam-se os atos escolares praticados pela IES, a partir de 22/02/2010, período em que funcionou sem o devido ato de credenciamento e autorização.

2.4 A presente autorização de funcionamento e o credenciamento da Faculdade de Tecnologia do Ipiranga tornar-se-ão efetivos por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 19 de janeiro de 2011
a) Consª Teresa Roserley  Neubauer da Silva
                       Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares, Sérgio Tiezzi Júnior “ad hoc” e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de janeiro de 2011.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                         Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Consº .Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de fevereiro de 2011.

HUBERT ALQUERES

           Presidente 
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