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PARECER CEE Nº       : 163/2009               CEB               Aprovado em 20-5-2009

                                                                          Comunicado ao Pleno em 27-5-2009

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção do Colégio Athenas, jurisdição da Diretoria de Ensino da Região Guarulhos Norte, solicita a convalidação dos estudos de alunos do 1º e 2º Ano do Ensino Fundamental. Estas classes funcionaram entre 21-01-08 e 30-10-08, sem estar devidamente autorizadas.

O ofício inicialmente, com data de 20-10-08, foi dirigido à Diretoria de Ensino – Guarulhos Norte e, após análise e competente Parecer, foi protocolado neste Colegiado em 26-03-09. O estabelecimento é particular, mantido por E.I. Castelo Bê-Á-Bá e localiza-se na Av. Rio de Janeiro, 384, Vila Rio, Guarulhos, SP.

A Direção justifica a irregularidade “em virtude de realizarmos certa “confusão” entre o Ensino Fundamental de 8 e de 9 anos, demos início ao Ensino Fundamental no corrente ano, sem a devida autorização legal da rede estadual de ensino, pautando-nos na autorização que tínhamos na Rede Municipal de Ensino”.

A Portaria da Diretoria de Ensino de Guarulhos Norte, autorizando o funcionamento da Escola, somente foi publicada no DOE em 31-10-08. Após regularização da autorização, a Dirigente Regional de Ensino designou uma Comissão de Supervisores para examinar a documentação referente ao período em que a Escola funcionou irregularmente. Observaram que as aulas foram ministradas por pessoal habilitado, o calendário foi cumprido e a escrituração obedece aos requisitos legais. Concluem seu Parecer com manifestação favorável à convalidação de estudos.

1.2 APRECIAÇÃO

As normas para autorização de funcionamento de estabelecimentos particulares de ensino fundamental estão fixadas na Deliberação CEE nº 01/99, que dispõe:

“Artigo 2º - São competentes para a autorização de funcionamento de estabelecimentos e de cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico:

“I – A  Secretaria de Estado da Educação, relativamente aos estabelecimentos de ensino de sua própria rede e os particulares, bem como os municipais integrados ao sistema estadual de ensino”; 

(...)

“Artigo 3º - “Os pedidos de autorização de funcionamento de estabelecimento de ensino serão apresentados ao órgão competente com a antecedência mínima de 120 (cento e vinte) dias do início das aulas das atividade”. 

No caso do Colégio Athenas, o início das aulas deu-se em desacordo com a citada norma. Por outro lado, a Comissão de Supervisores de Ensino, após análise do caso, manifesta-se favoravelmente à convalidação pretendida, por entender não ter havido má fé e que foram cumpridas as exigências pedagógico-institucionais. 

Há que se registrar ainda, que a ocorrência deu-se em um período de transição para a implementação do ensino fundamental com nove anos de duração. Em circunstâncias como esta, a Indicação CEE nº 02/95 recomenda que o interesse do aluno seja preservado.

Regularizada a situação do estabelecimento com a publicação da Portaria da DER/Guarulhos Norte, nosso parecer é favorável ao atendimento do pleito, convalidando-se os estudos dos alunos dos 1ºs e 2ºs anos do ensino fundamental, realizados entre 28-01-08 e 30-10-08, cuja relação nominal consta às fls. 10 e 14 dos autos.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer ficam convalidados os estudos realizados pelos alunos do 1º e 2º ano do Ensino Fundamental, do Colégio Athenas, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Guarulhos Norte. 

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio e à Diretoria de Ensino da Região Guarulhos Norte.

São Paulo, 20 de maio de 2009.

a) Consº Hubert Alquéres

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 20 de maio de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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