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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Rafael Galvani de Paula ficou retido na 3ª série do Ensino Médio que cursou, em 2008, na EE Torquato Caleiro, situada à Rua Líbero Badaró, nº 1150, Centro, Franca, São Paulo. O aluno não obteve média regimental 5,0 nos seguintes componentes curriculares: Matemática (4,0), Biologia (4,0) e Física (2,0).

Em 08-01-2009, a mãe do aluno, em pauta, formalizou solicitação de reconsideração dos seus resultados finais junto à Escola. Na petição explicita que seu filho, ao apresentar um rendimento insatisfatório, foi acompanhado por professores e pela equipe pedagógica. Afirma que o aluno frequentou os estudos de recuperação paralela da disciplina de Matemática e que por várias vezes esteve na escola conversando com o Professor Coordenador sobre a falta de estímulo de seu filho pelas aulas, solicitando inclusive a sua transferência para o período noturno para que pudesse trabalhar. Manifesta ainda que julga que a retenção parcial em 03 ( três) matérias prejudica seu currículo e não lhe garante acréscimo de conhecimento e que isto o distanciará mais ainda de um trabalho. 

Em 03-02-2009, o Conselho de Classe emitiu Parecer Conclusivo ratificando a decisão da Escola, quanto à retenção do aluno, sob a argumentação de que ele não fazia as atividades propostas, não se interessava pelas aulas, e praticamente não frequentou as aulas de reforço nas disciplinas de Matemática, Física e Biologia. 

Em 09-02-2009, a mãe impetrou recurso junto à Diretoria de Ensino da Região de Franca, contra a decisão da Unidade Escolar. (fls. 09).

A Direção da Escola, através dos professores de Biologia, Física e Matemática, apresentou considerações sobre o aluno, dentre as quais se destacam: que aluno se recusava a fazer atividades propostas em sala de aula ou em casa, que apresentou muitas faltas em aula e nas atividades de reforço.

Em 11-02-2009, foi designada uma Comissão de Supervisores de Ensino para analisar o processo. 

Em 20-02-2009, a Comissão de Supervisores emitiu Parecer mantendo a retenção do aluno que contém a relação dos documentos contidos no expediente, a análise do Boletim de Resultados de Avaliações do aluno, as atas de reuniões do Conselho de Classe e os Diários de Classe, verificando que:

-‘a freqüência do aluno foi irregular durante todo o ano letivo com um percentual de 78% de presenças e 21,92% de ausências;

-‘o desempenho global do aluno não ocorreu de forma a atender o estabelecido nas Normas Legais Vigentes do sistema Estadual de Educação do Estado de São Paulo, que exige média 5 (cinco) para promoção;

-‘o aluno Rafael Galvani de Paula não conseguiu aprovação em 3 (três) componentes curriculares e obteve baixo rendimento nos componentes em que foi aprovado”. 

Em 04-03-09, a mãe do aluno protocolou recurso neste Conselho Estadual contra as decisões da Escola e da Diretoria de Ensino. 

Constam ainda nos autos:

- boletim de Resultados de avaliações;

- lista de presença na Recuperação de Matemática;

- Histórico Escolar do Ensino Fundamental;

- relatório do Conselho de Classe; 

- lista de alunos promovidos/retidos;

-Plano de ensino de Matemática/Física/Biologia (Ap.Prot.DER/Franco nº 501034/09);

-Diários de Classe (Ap.Prot.DER/Franca nº 501034/09).
1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada na Deliberação CEE n° 11/96, em especial em seu artigo 8º, de acordo com o qual, a interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino somente se justifica, quando houver fatos indicativos de:

( descumprimento das normas regimentais com ênfase as relativas a avaliação, recuperação e promoção;

( atitudes discriminatórias contra o aluno;

( inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

(evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento pelo aluno.
No presente caso, constata-se que a retenção do aluno se pautou nas normas regimentais da Escola no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção, não se observando qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou infração de outras normas e leis aplicáveis. 

Acrescente-se que toda escola no espaço de autonomia pedagógica pode estabelecer a sistemática de avaliação a ser adotada devidamente disciplinada em seu Regimento Escolar e pautada na respectiva Proposta Pedagógica.   
2. CONCLUSÃO

2.1 Diante do exposto, indefere-se o recurso interposto pela responsável pelo aluno, Rafael Galvani de Paula, ratificando-se as decisões do Conselho de Classe da Escola Estadual Torquato Caleiro de Franca e da Diretoria de Ensino da Região de Franca.

2.2 Encaminhe-se cópia do presente Parecer à responsável pelo aluno, à EE Torquato Caleiro e à Diretoria de Ensino da Região de Franca.
São Paulo, 08 de abril de 2009.

a) Consª Ana Luisa Restani

   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 06 de maio de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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