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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO


Trata-se de pedido de Reconsideração do CCB - Centro de Capacitação em Beleza e Saúde Ltda. – São José dos Campos, aos termos do Parecer 73/2013 que indeferiu o pedido de aprovação de Classes Descentralizadas.
A Direção do Centro de Capacitação em Beleza e Saúde - CCB, mantido por Centro de Capacitação em Beleza e Saúde Ltda., jurisdicionada à DER de São José dos Campos, solicitou deste Colegiado, aprovação do projeto educacional para funcionar com Classes Descentralizadas dos Cursos de Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio em Estética, em Massoterapia, em Nutrição e Dietética e em Podologia, os quais constam do Eixo Ambiente e Saúde. (fls.88), o qual foi indeferido pelo Parecer 73/2013.
             O CCB, localizado na Rua Rubião Junior, 84, sala 88, Centro em São José dos Campos/SP, foi autorizado a funcionar com os Cursos de Ensino Fundamental e Médio e Cursos de Técnico em Enfermagem, Estética, Massoterapia, Nutrição e Dietética e Podologia, pelas Portarias da DER/São José dos Campos, publicadas respectivamente no DOE em: 07-12-2004, 28-12-2002, 09-12-2004, 15-07-2003 e 27-12-2002 (fls.87).
              A Direção da Escola vinculadora justificou o atual pedido afirmando “Com experiência comprovada em 10 anos e comprometidos com a qualidade na formação dos profissionais na área da saúde na região de São José dos Campos - Vale do Paraíba, o colégio CCB tem como finalidade forma e qualificar profissionais capacitados, para os diversos setores da economia, bem como, realizar pesquisas e desenvolvimento de novos processos e serviços, em estreita articulação com os setores produtivos da sociedade” (fls.05). Outro argumento apresentado é que “A cidade de Guarulhos”, (...) “e Itaquera”, (...) “a cada dia chamam mais a atenção do Estado de São Paulo devido ao modelo de crescimento que vem adotando; um modelo sólido, moderno e adequado às necessidades de realização e capacidade de produção de sua gente” (fls.52).
             Observe-se que a Escola supracitada havia solicitado, às fls.02, classes descentralizadas de Técnico em Enfermagem. Às fls.86, cancelou esta habilitação do rol que pretende oferecer na região de Guarulhos. 

             Às fls. 89, consta o Termo de Responsabilidade, assinado pela Sra. Maria do Carmo Costa de Oliveira, no qual constam as declarações de capacidade financeira para manter os Cursos nas Classes Descentralizadas, nas regiões pretendidas, e que o CCB possui capacidade física e técnica, administrativa e pedagógica para manter arquivos e registros dos documentos escolares regularmente expedidos. 

  
Às fls.93, 94 e 95, constam os Objetivos gerais e específicos e o Perfil Profissional de Conclusão dos Cursos.
 Às fls.96, consta a Organização Curricular, embasada pela Lei Nº 9.394/86, pelo Parecer Nº 16/99 e Resolução CNE/CEB Nº 04/99. 

              Às fls.97, é apresentada a Organização Técnica, descrevendo as equipes pedagógica e técnico-administrativa. 

Às fls.98 e 99, consta o rol de Instalações e Equipamentos descrevendo as salas de aula e os laboratórios projetados para os Cursos a serem oferecidos.
1.2 APRECIAÇÃO
A Indicação CEE 08/99 e a Deliberação CEE 06/99 definem, com absoluta clareza, que a autorização para a instalação de Classes Descentralizadas somente se justifica mediante um Projeto Educacional destinado ao atendimento de uma clientela específica, por prazo determinado e com justificativa social.

A justificativa social apresentada – demanda por profissionais qualificados – não se enquadra na situação de uma demanda específica, de caráter emergencial e transitório, a ser suprida por uma autorização especial, como é o caso da Indicação CEE 08/99 e Deliberação 06/99.

A demanda por profissionais qualificados deverá ser atendida por uma nova escola, seguindo os ritos legais de autorização de uma instituição educacional. 
Após detida e minuciosa análise do pedido de reconsideração, não confere nenhuma legitimidade ao pleito, a conclusão é a de que não emerge nenhum fato novo que justifique a revisão do Parecer.

2. CONCLUSÃO
2.1 Indefere-se, nos termos da Deliberação CEE nº 02/98, o pedido de Reconsideração apresentado pelo CCB – Centro de Capacitação em Beleza e Saúde Ltda., de São José dos Campos - SP.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer à Instituição, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA e à Diretoria de Ensino Região de São José dos Campos.
São Paulo, 18 de junho de 2013.
Cons. Mauro de Salles Aguiar 
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco José Carbonari, Márcio Cardim, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 26 de junho de 2013.

  Cons.º Francisco José Carbonari
Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31de julho de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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