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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
Trata-se de pedido de Reconsideração da Alpha Channel Escola Profissionalizante, aos termos do Parecer CEE nº 123/2013, que indeferiu solicitação de credenciamento e autorização de funcionamento do Curso Técnico em Comunicação Visual, a distância.
Os principais argumentos ao pedido de reconsideração se baseiam em questionamentos sobre o Relatório da Comissão de Especialistas que, segundo a instituição, “(...) errou factualmente (...) ao ignorar o Parecer Técnico, no qual não houve restrições e, sim, manifestação favorável ao Plano de Curso, agindo duplicadamente e a ele se sobrepondo, o que condicionou negativamente a apreciação do Parecer do CEE.”     

Sobre essa questão é preciso destacar, conforme já observado em outra ocasião, por meio do Parecer CEE n.º 128/2013, relatado pelo Conselheiro Arthur Fonseca Filho, que “(...) as responsabilidades da Comissão de Especialistas e de quem emite o Parecer Técnico são distintas e não se contrapõem. Àquela, conforme dispõem as normas, cabe verificar in loco as condições da Instituição interessada para oferta dos cursos e analisar a proposta pedagógica e a capacidade tecnológica de suporte ao Curso de EaD. O Parecer Técnico é apenas um instrumento para subsidiar a aprovação do Plano de Curso.” (g.n.).


Após detida e minuciosa análise do pedido de reconsideração, exarado em linguagem agressiva e inapropriada, que não confere nenhuma legitimidade ao pleito, a conclusão é a de que não emerge nenhum fato novo que justifique a revisão do Parecer.
2. CONCLUSÃO
2.1 Indefere-se o pedido de Reconsideração do Parecer n.º 123/2013, de credenciamento e autorização de funcionamento do Curso Técnico em Comunicação Visual, a distância, da Alpha Channel Escola Profissionalizante.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer à Instituição, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB, à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA e à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul.
São Paulo, 29 de maio de 2013.
a) Cons.° Walter Vicioni Gonçalves
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu parecer o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Mauro de Salles Aguiar, Suzana Trípoli, Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 29 de maio de 2013.
a) Cons.° Hubert Alquéres
Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de junho de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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