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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul encaminha a este Conselho, pelo Ofício Nº 041/2008, datado em 23/09/08, a Reestruturação Curricular do Curso de Serviço Social, para vigorar a partir do ano letivo de 2009, aprovada pela Congregação, em reunião do dia 11/09/2008, conforme cópia da respectiva Ata anexada aos autos (fls. 73 e 143).

1.2 APRECIAÇÃO
A Renovação do Reconhecimento do Curso, em questão, se deu recentemente pelo Parecer CEE nº 541/2008, para todos os ingressantes até o ano de 2008 (fls. 62 a 64).
A presente proposta de Reestruturação Curricular do Curso de Serviço Social, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, para vigorar a partir do ano letivo de 2009, consiste:

Justificativa (fls. 75)

A Reestruturação Curricular encaminhada tem como objetivo, além do atendimento às Diretrizes Curriculares Nacionais, adequar a Estrutura Curricular do Curso de Serviço Social às exigências de formação profissional, detectadas ao longo dos nove anos de existência do Curso, especialmente no que se refere à preparação prática e instrumental dos assistentes sociais, sem se descuidar da formação teórica dos alunos.

A Estrutura proposta, constante de fls. 83 a 87, tem uma carga horária total de 3.461 horas e passará a ser integralizada em oito semestres letivos, com a seguinte distribuição de seus componentes curriculares (fls. 88), expressos no Parecer CNE/CES nº 492/2001, que deu origem à Resolução que instituiu as Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de Serviço Social: 

· Núcleo de Fundamentos Teórico-Metodológicos da Vida Social – 672h/55;
· Núcleo de Fundamentos da Formação Sócio-Histórica da Sociedade Brasileira – 672 h/55;
· Núcleo de Fundamentos do Trabalho Profissional – 1974 h/55.
· Total da C/H das Disciplinas: 3.318h/55, que equivalem a um total de 3041 horas.
· Estágio Supervisionado – 320 horas
· Atividades Complementares – 100 h/60
· Total Geral 3461 horas.
As ementas das disciplinas constam de fls. 89 a 141.

A Estrutura Curricular proposta para o Curso de Serviço Social atende:

· à Resolução CNE/CES nº 15, de 13 de março de 2002, que estabelece às Diretrizes Curriculares para o Curso de Serviço Social;

· à Resolução CNE/CES nº 2, de 18 de junho de 2007, que dispõe sobre a carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos Cursos de Graduação, Bacharelados, na modalidade presencial;

· à Resolução CNE/CES nº 3, de 2 de julho de 2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora/aula.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a Reestruturação Curricular do Curso de Serviço Social, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, para vigorar a partir do ano letivo de 2009. 

A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho três exemplares das alterações, ora aprovadas, a fim de serem rubricadas.

São Paulo, 24 de março de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho



Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Pedro Salomão José Kassab e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de abril de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                     Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de abril de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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