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CONSELHO PLENO
1.  RELATÓRIO
O Diretor Geral das Faculdades Adamantinenses Integradas encaminhou pelo Ofício nº 088/11, datado em 8 de julho de 2011 (fls. 179), proposta de alteração de docentes para oferecimento da 1ª Turma do Curso de Especialização em Comunicação e Cibercultura, aprovado por este Conselho por meio do Parecer CEE nº 549/2010 (fls. 168 a fls.177).

O novo calendário para o segundo oferecimento e primeira turma  tem data de início prevista para 29 de outubro de 2011 e fim em 24 de novembro de 2012. Como a Instituição alterou seu quadro de docentes em relação ao projeto original, pede-se aprovação deste Conselho para as alterações efetuadas.

A Instituição busca atender o § 2º do Artigo 4º da Deliberação CEE nº 108/2011.

As alterações são as seguintes: 

●Antonio Carlos Haddad (M), substituído por Leandro Rocha Pereira (E) na disciplina Cibercultura e Educação.
O Currículo Lattes e Certificados do professor proposto encontram-se de fls. 189 a fls.195. Leandro Rocha Pereira possui graduação em Comunicação Social com Habilitação em Jornalismo pela Universidade Prebisteriana Mackenzie e Graduação e Licenciatura em Letras nas Faculdades Adamantinenses Integradas. Sua Especialização é em História e Mídia pela FAI - Faculdades Adamantinenses Integradas, em 2008. 

●Ieda Cristina Borges (M) substituída por Paulo Sérgio da Silva (D) na disciplina Comunicação, Tecnologia, Sociedade e Meios Digitais. 

No caso, a docente Ieda Cristina Borges foi substituída por docente de maior titulação na disciplina “Comunicação, Tecnologia, Sociedade e Meios Digitais”. Na verdade, houve apenas um remanejamento entre os docentes das disciplinas. O Prof. Paulo Sérgio da Silva é também Coordenador do Curso.

A referida professora é Mestre em Comunicação Social pela Universidade de Marília,  Especialista nas áreas de Educação, Ciências da Informação e História e Mídia e Graduada em Comunicação social – Habilitação Jornalismo pela UNESP. Passará, então, a ministrar a disciplina “Fundamentos Teóricos de Educação a Distância”, sendo que seu nome já havia sido aprovado para o curso.

●Paulo Sérgio da Silva (D) foi substituído por Ricardo Cassiolato Torquato na disciplina “Narrativas Textuais e Hipermídia”.

O Prof. Ricardo Cassiolatto Torquato é Mestre em Mídias Digitais pela Universidade de Marília, 2005.

Mantém as mesmas condições, com a titulação mínima de Mestre exigida pela Deliberação CEE nº 108/2011.

●Olímpio Correa de Mendonça (D) foi substituído por Neusa Maria Pais (E) na disciplina “Didática do Ensino Superior”.

Como houve substituição de um Doutor por um Especialista, o Currículo Lattes e Certificados da Profª Neusa Maria Pais encontram-se de fls.185 a fls.188, para verificação de sua experiência. Neusa Maria Pais é Especialista em Língua Portuguesa na área de Letras pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Tupã. É Licenciada em Letras (Português-Inglês) pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Tupã e  possui Licenciatura em Pedagogia pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras “Ministro Tarso Dutra”, no Município de Dracena.
Isso posto, a Nota Técnica informou que o curso conta agora com 2 (dois) Especialistas, considerando um total de 10 docentes, e continua, portanto, de acordo com a legislação vigente citada acima, que diz:
“§ 2º - O Conselho Estadual de Educação poderá, excepcionalmente, aprovar docente não portador do título de Mestre, se sua experiência e qualificação forem julgadas suficientes para o referido curso e desde que não ultrapassem 1/3 (um terço) do total de docentes indicados pela Instituição”.
Assim, diante do exposto, submeto à Câmara de Educação Superior a seguinte conclusão:
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com base no § 2º do Artigo 4º da Deliberação CEE nº 108/2011, a proposta de alteração do quadro de docentes, em relação ao projeto original, para oferecimento da 1ª Turma do Curso de Especialização em Comunicação e Cibercultura, das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, aprovado por este Conselho, por meio do Parecer CEE nº 549/2010.
São Paulo, 26 de setembro de 2011.
a) Consº Milton Linhares
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Bauab Eid Bochixio, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristrina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de setembro de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de outubro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres
             Presidente 
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