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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Geral de Ensino e o Presidente da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, encaminham a este Colegiado, pelo Of. nº 605/10, datado em 29 de setembro de 2010, para a devida apreciação, proposta de aprovação do Curso de Especialização em Psicopedagogia Institucional (fls. 02).
O curso de Licenciatura em Pedagogia já é ministrado pela Instituição e foi aprovado por este Conselho por meio do Parecer CEE nº 255/2010, de 26/5/2010.

A matéria que rege o oferecimento, aprovação e validade de Cursos de Especialização das Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas a este Conselho está normatizada na Deliberação CEE nº 09/98, alterada pela Deliberação CEE nº 34/2003, que em seu artigo 4º reza:

Art. 4º - A Instituição interessada poderá organizar e ministrar os seus Cursos de Especialização e Aperfeiçoamento requerendo a aprovação do Conselho Estadual de Educação, com antecedência de 90 (noventa) dias da data prevista para início do curso.

· I - o projeto pedagógico do referido curso deverá contemplar: justificativa do curso, seus objetivos, a sua programação, duração, carga horária ministrada por área ou disciplina, exigências para matrícula, número de vagas oferecidas, professores responsáveis com as respectivas titulações e qualificações, normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão;

· II - a titulação mínima dos docentes para os cursos de Especialização ou de Aperfeiçoamento é o grau de Mestre obtido em instituição credenciada. 

O Processo foi protocolado neste Colegiado aos 13/10/2010, tendo o Curso início previsto para fevereiro de 2011, portanto, dentro do prazo estabelecido na Deliberação.

1.2 APRECIAÇÃO
A documentação encaminhada sobre o projeto pedagógico do curso, nos termos do art. 4º da Deliberação acima mencionada, é a seguinte:
● Justificativa do Curso
Segundo a Instituição, durante a visita dos Professores Especialistas enviados pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo a fim de verificar as condições locais do Curso de Pedagogia desta Faculdade com vistas ao seu reconhecimento em 07 de abril de 2010, mencionou-se em diversas ocasiões a competência do Corpo Docente desse Curso, bem como a necessidade de se dar continuidade à formação pedagógica dos alunos do Curso de Pedagogia, com a finalidade de propiciar aos interessados uma continuidade em seus estudos na área educacional.

A Instituição considera que a Psicopedagogia é um campo de atuação interdisciplinar na área educacional, cujo objetivo é oferecer um aprofundamento teórico-prático aos profissionais interessados em atuar na área de dificuldades de aprendizagem de crianças, jovens e adultos, com vistas à facilitação do processo de escolarização, bem como do processo de inclusão desses sujeitos. Para tanto, intervém em diversos contextos institucionalizados, tais como escolas, hospitais e organizações não governamentais. Neste sentido, considera-se que a Faculdade de Ciências de Osasco da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco poderá atender um número significativo de pedagogos e profissionais afins, egressos desta e de outras instituições de Osasco, bem como de outras cidades vizinhas, que buscam uma formação especializada, visto que o curso se propõe a desenvolver tanto fundamentos teóricos como práticos relativos ao campo da aprendizagem.

Para tanto, o curso buscará a constante articulação entre as diversas áreas do conhecimento, o aproveitamento da formação e das experiências profissionais anteriores dos alunos, a ampliação dos horizontes culturais e o desenvolvimento da competência necessária para acompanhar as transformações do mundo contemporâneo.

Mediante tal articulação, o curso pretende proporcionar aos interessados uma sólida formação pedagógica condizente com o ambiente sócio-cultural contemporâneo da região onde se insere (zona oeste da Grande São Paulo), permitindo-lhes uma maior autonomia profissional frente às demandas da sociedade atual, habilitando-os a superar os múltiplos desafios relacionados ao exercício profissional e à produção de conhecimento.
● Objetivos
O Curso tem os seguintes objetivos:

- analisar os fundamentos e as diversas áreas de atuação da psicopedagogia;

- investigar os processos de desenvolvimento cognitivo, afetivo e motor e suas relações com as dificuldades de aprendizagem;

- conhecer as diversas estratégias psicopedagógicas que favorecem a aprendizagem nas diferentes áreas do conhecimento;
- discernir as situações interpessoais (escola e família) que interferem diretamente ou indiretamente no processo de aprendizagem;
- qualificar profissionais que nas Instituições de Ensino sejam capazes de: prevenir dificuldades de aprendizagem, diagnosticar problemas afetivo-cognitivos e intervir nos processos de aprendizagem.
● Perfil do Egresso
O profissional deverá estar apto a:

● avaliar as potencialidades dos alunos, com vistas à compreensão do processo de seu desenvolvimento biológico, psicológico, social e cognitivo;
● prevenir dificuldades de aprendizagem e orientar os professores quanto à melhor forma de ajudar os alunos que apresentam dificuldades, principalmente no campo da matemática e da língua portuguesa;

● proceder à realização de um diagnóstico institucional a fim de investigar problemas pedagógicos que possam estar prejudicando o processo ensino aprendizagem;

● encaminhar o aluno para profissionais específicos (psicólogos, fonoaudiólogos, etc.) a partir de algumas avaliações iniciais;

● conversar com os pais para fornecer orientações sobre procedimentos futuros;

● auxiliar a direção da escola para que os profissionais da instituição possam ter um bom relacionamento entre si;

● colaborar com os professores, auxiliando-os quanto à elaboração do plano de aula a fim de que os alunos possam alcançar um melhor entendimento dos conhecimentos a serem tratados em classe.
● Campo de Atuação
O psicopedagogo Institucional pode atuar na Área da Educação e da Saúde: escolas, instituições educacionais, hospitais e organizações não-governamentais.
● Público Alvo
O Curso de Especialização em Psicologia Institucional destina-se aos profissionais da área de educação, principalmente aqueles que atuam em cargos de direção, planejamento, projetos ou orientação de alunos. Assim, destina-se a pedagogos, professores, psicólogos, gestores, fonoaudiólogos e graduados em cursos superiores que tenham interesse ou que exerçam funções relacionadas com o campo da educação. 
● Critério de Seleção
O candidato deverá possuir um curso de Graduação em Pedagogia, Psicologia, Saúde ou em outras áreas de conhecimento quando houver interesse do candidato. Para tanto, será feita também uma análise do Curriculum Vitae de cada candidato.

● Programação do Curso
O currículo pleno do Curso de Especialização em Psicopedagogia Institucional da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco foi estruturado de forma a atender os objetivos propostos e às Diretrizes do Egrégio Conselho Estadual de Educação, conforme Deliberação CEE nº 09/1998, bem como as necessidades contemporâneas do mercado de trabalho. Assim, o curso apresenta uma grade curricular que possibilitará aos profissionais interessados o desenvolvimento de conhecimentos teóricos e práticos voltados tanto para a identificação dos múltiplos problemas com os quais se deparam no cotidiano escolar, quanto para propostas de intervenções necessárias à sua resolução. Além disso, o curso será ministrado por um corpo docente composto por professores com excelente formação e com vasta experiência na área.
●Carga Horária
O Curso terá a carga mínima de 360 horas, integralizadas em 3 módulos, que agregam 11 disciplinas.

● Horário de Funcionamento do Curso:

Duas vezes por semana: de 3ª e 5ª feiras, das 19h00 às 23h10, com 10 minutos de intervalo (das 21h às 21h10). A aula terá a duração de quatro horas.
● Calendário Escolar

De 1º de fevereiro de 2011 a 30 de janeiro de 2012.
● Número de Vagas oferecido: 40 Vagas por turma
Observação: A formação de turma dependerá do número mínimo de aprovados (15 alunos).
1.2.2 Corpo Docente e Titulação
Coordenação do Curso: Drª Maria de Lourdes Ramos da Silva - Professora Livre-Docente da Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo, Doutorado em Ciências da Educação pela Faculdade de Filosofia e Ciências da Universidade Complutense de Madri, Espanha. Mestrado em Filosofia e História da Educação pela Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo. O Curriculum Vitae da professora encontra-se anexado aos autos de fls. 26 a fls. 33.
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O Especialista indicado no quadro acima enquadra-se na excepcionalidade prevista no inciso número III, do artigo 4º da Del. CEE nº 09/98.
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A Grade Curricular do curso encontra-se as fls. 13:
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As ementas e bibliografia do curso encontram-se de fls. 18 a fls. 23.

● Critérios de Avaliação Discente
Serão considerados os seguintes critérios:

- frequência de 75% (setenta e cinco por cento) da carga horária prevista para cada disciplina;

- aproveitamento de aprendizagem em cada disciplina de no mínimo 7,0 mediante desempenho em provas, trabalhos, seminários e estudos de caso;

- apresentação e devida aprovação do Trabalho de Conclusão de Curso (Monografia). Os alunos terão no máximo até três meses para entregar a monografia depois da finalização do curso.

● Exigências para Obtenção do Certificado de Conclusão
- apresentação do Trabalho de Conclusão de Curso;
- frequência de no mínimo 75% da carga horária prevista;
- aproveitamento de pelo menos 70% em processo global de avaliação.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 9/98 alterada pela Deliberação CEE nº 34/2003, o Curso de Especialização em Psicopedagogia, proposto pela Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, na modalidade presencial, com um total de quarenta vagas a ser instalado na sede da IES, na cidade de Osasco. O curso iniciará em 1º de fevereiro de 2011.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.
São Paulo, 15 de dezembro de 2010.

a)Cons. João Cardoso Palma Filho


         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de dezembro de 2010.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                   Vice-Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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