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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente do Conselho Curador da Fundação Educacional do Município de Assis e o Diretor do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis solicitam deste Conselho, por meio do Ofício nº 22/2015, protocolado em 23 de julho de 2015, autorização para funcionamento do Curso de Bacharelado em Fisioterapia, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010 – fls. 245.

Para a visita in loco foram designados os Especialistas Profs. Drs. Clarice Tanaka e João Eduardo Araújo, que se manifestaram favoravelmente à autorização para funcionamento do Curso de Bacharelado em Fisioterapia, conforme Relatório circunstanciado às fls. 249.

1.2 APRECIAÇÃO
O Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Fisioterapia já foi objeto de análise por parte deste Conselho e atendeu aos requisitos exigidos pela Deliberação citada, os quais estão descritos no Parecer CEE nº 257/2014, da lavra do Conselheiro Márcio Cardim, que concluiu nos seguintes termos:
 Aprova-se o Projeto do Curso de Bacharelado em Fisioterapia, apresentado pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis.

Para a autorização de funcionamento do Curso, a Instituição deverá solicitar a este Conselho no prazo de um ano, com possibilidade de prorrogação por igual período, a visita de Especialistas às suas instalações para a verificação do cumprimento dos Termos de Compromisso e para a elaboração de Relatório circunstanciado, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010, reiterando-se que até essa aprovação a Instituição não poderá realizar processo seletivo para o Curso citado.
Manifestação da Comissão de Especialistas – fls. 249 a 251
A Comissão de Especialistas observou durante a visita que o acervo disponível na biblioteca é compatível com as disciplinas e referências bibliográficas do primeiro ano do Curso. Durante a reunião foi informado que os demais exemplares do acervo já passaram pelo processo de licitação e estarão disponíveis após a realização do vestibular para o início do Curso.

Os demais itens do Termo de Compromisso estão todos em conformidade com o proposto. 
O Presidente do Conselho Curador da FEMA, em reunião com os Especialistas, se comprometeu em construir a Clínica Escola de Fisioterapia, condição imprescindível para a realização do Curso. Foram apresentados documentos da Prefeitura Municipal de Assis que colocará à disposição do Curso toda estrutura dos Serviços de Saúde do Município e da Santa Casa, que firmará convênio para realização de estágio profissionalizante em suas instalações.

Diante do exposto e considerando a viabilidade dos compromissos pactuados a Comissão de Especialistas considerou que o Curso de Bacharelado em Fisioterapia possui condições para autorização de funcionamento.

2. CONCLUSÃO
2.1  Autoriza-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 102/2010, o funcionamento do Curso de Bacharelado em Fisioterapia, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis.

2.2 A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 18 de novembro de 2015

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Júnior, João Cardoso Palma Filho, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 25 de novembro de 2015.

a) Consª Rose Neubauer

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de dezembro de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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