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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

Cuidam os autos de solicitação dirigida a este Colegiado, por intermédio dos órgãos competentes da Secretaria de Estado da Educação, pela Direção do Centro Educacional Santa Inês, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de Mogi das Cruzes, de convalidação de estudos realizados por 2 (duas) alunas da 1ª série do Ensino Fundamental, no período compreendido entre 13-02-2006 a 29-12-2006, antes da competente e necessária autorização de funcionamento.

Conforme informações constantes nos autos, a Instituição Escolar em pauta foi autorizada a funcionar por Portaria do Dirigente Regional de Ensino de Mogi das Cruzes de 29-12, publicada no DOE de 30-12-2006, com Cursos de Educação Infantil e Ensino Fundamental de 1ª a 4ª séries.

Do relatório da Comissão de Supervisores de Ensino, acostado aos autos, verifica-se em retrospecto:

( até o ano letivo de 2005, a escola funcionava com a Educação Infantil, autorizada pela Secretaria Municipal de Educação de Mogi das Cruzes;

( o pedido inicial de autorização de instalação e funcionamento da escola, objetivando ofertar outra etapa da educação básica – fundamental de 1ª a 4ª séries, protocolado na Diretoria de Ensino em 29-09-2005, foi indeferido em 03-03-2006, após pedido de reconsideração;

( em 27-10-2006, os mantenedores da Instituição, solicitam novo pedido de autorização de instalação e funcionamento;

( por ocasião da vistoria, realizada em 29-11-2006, foi constatado o funcionamento irregular de uma classe de 1ª série do Ensino Fundamental com duas alunas, sendo a Direção da escola alertada quanto ao funcionamento irregular;

( finalmente, em 30-12-2006, foi publicada a Portaria de Autorização do Dirigente Regional de Ensino de Mogi das Cruzes;

( a partir do início do corrente ano letivo, a Direção foi orientada quanto aos procedimentos para convalidação dos estudos realizados no ano de 2006, conforme Indicação CEE n° 02/95;

( a Direção da escola disponibilizou a documentação requerida, que foi analisada e juntada ao presente expediente;

( foram examinados os documentos: Livro de Matrícula; Diários de Classe; Prontuários Individuais das duas alunas; Prontuários das Professoras; Fichas Bimestrais de acompanhamento das alunas; Quadro de horário das classes/turmas que funcionaram no ano de 2006; Livro de Ponto Docente; Plano Escolar; Matriz Curricular e Calendário Escolar.

A Comissão de Supervisores de Ensino, ao final de seu relatório, manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares (administrativo e pedagógico) das alunas Beatriz Lima de Oliveira e Pietra Pirillo Ribeiro, na 1ª série do Ensino Fundamental, em 2006.

O expediente foi protocolado neste Órgão, após tramitar e receber, também, manifestação favorável da COGSP – Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo, entretanto, o mesmo não tramitou pelo Gabinete da Secretaria da Pasta, conforme orienta e determina a Resolução SE n° 39/93.

Quanto às alunas do Curso em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE n° 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos podem ser convalidados.

Desse modo, pode o CEE, excepcionalmente, convalidar os estudos realizados pelas alunas Beatriz Lima de Oliveira e Pietra Pirillo Ribeiro, no período compreendido entre 13-02-2006 a 29-12-2006, na 1ª série do Ensino Fundamental, do Centro Educacional Santa Inês, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de Mogi das Cruzes.

2.CONCLUSÃO

2.1 Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos realizados pelas alunas Beatriz Lima de Oliveira e Pietra Pirillo Ribeiro, no período compreendido entre 13-02-2006 a 29-12-06, na 1ª série do Ensino Fundamental, do Centro Educacional Santa Inês, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de Mogi das Cruzes.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Centro Educacional Santa Inês e à Diretoria de Ensino da Região de Mogi das Cruzes. 

São Paulo, 28 de junho de 2007

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 04 de julho de 2007.

a) Consª. Ana Luisa Restani

   Vice - Presidente no exercício da

                   Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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