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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor do Centro Universitário das Faculdades Associadas de Ensino/ São João da Boa Vista, pelo Ofício nº 13/2009, datado de 25 de março de 2009, encaminha a este Conselho solicitação de Reconhecimento do Curso de Engenharia de Computação, nos termos do artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000. 

O referido Curso teve o seu funcionamento aprovado pela Resolução CONSU nº 02/06, de 26/06/2006, por se tratar de Centro Universitário. 

Para elaboração do Parecer Técnico foram indicados  os Especialistas Annibal Hetem Júnior e Ronaldo Celso Messias Correia, conforme Portaria CEE/GP nº 137/2009, DOE de 06/05/2009 (fls. 08), que se manifestaram, após visita in loco, nos termos do Relatório circunstanciado, anexado aos autos de fls. 10 a fls. 20. Os Especialistas emitiram parecer técnico favorável ao Reconhecimento do Curso, apontando algumas considerações visando a sua melhoria. As informações prestadas pela Assistência Técnica do Conselho relatam com detalhes as recomendações feitas pelos Especialistas (fls. 138 a fls. 152).  

1.2 APRECIAÇÃO

O informe da Assistência Técnica relata que os Especialistas, ao se manifestarem em sentido favorável ao Reconhecimento do Curso, em pauta, ressaltaram as seguintes recomendações, para melhoria do Curso:

1. Adequar as disciplinas oferecidas, conforme sugerido no item II.D, do Relatório por eles apresentado.

2. Introduzir explicitamente no projeto pedagógico os detalhes indicados nos itens II.A, II.B e II.C, também do relatório.

3. Detalhar de forma mais sucinta as atividades previstas nos “Estudos Independentes”.

4. Adquirir mais obras das áreas específicas, principalmente, periódicos da área de computação.  

O Curso oferecerá 50 vagas, no período noturno, sendo apresentados dois currículos: um de quatro anos e outro de cinco anos. O primeiro currículo refere-se ao projeto originalmente implantado, tendo ingressado turma única em 2007. Em 2008, implantou-se uma nova grade de cinco anos, de modo a atender às exigências contidas na Resolução CNE/CES nº 02, de 18/06/2007. 

A carga horária total será de 3.600 (três mil e seiscentas horas de atividades) e os prazos (mínimo e máximo) para integralização são de quatro e sete anos, respectivamente.

O corpo docente, de acordo com as informações prestadas pela Assistência Técnica, compõe-se de oito doutores e sete mestres, atendendo à Deliberação CEE nº 55/2006.  

Assim, considero que a proposta pode ser aprovada, nos termos do Relatório de Avaliação dos Especialistas, destacando-se que, o Centro Universitário das Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista, deverá informar ao Conselho Estadual de Educação sobre as providências tomadas quanto às recomendações realizadas pelo Parecer dos Especialistas (fls. 18). 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 7/2000, o pedido de Reconhecimento do Curso de Engenharia de Computação, do Centro Universitário das Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista, com 50 vagas, pelo prazo de três anos, atendidas as recomendações das diligências e recomendações expressas no Relatório de Avaliação, às fls. 10 a fls. 20, também destacadas às fls. 139 a fls. 142, das informações prestadas pela Assistência Técnica deste Conselho.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 11 de setembro de 2009

a) Cons. Nina Beatriz Stocco Ranieri

                            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho. João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de setembro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Cons. Marcos Antonio Monteiro absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de setembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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