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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
Cuida-se de pedido para Aprovação do Projeto do Curso de Engenharia da Produção, a ser ministrada pela Escola de Engenharia de Piracicaba da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba-FUMEP, inaugurado por pedido da sua Direção pelo Of. nº 371/2012, datado em 24 de setembro de 2012, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010.

Pela Portaria CEE/GP n° 545/12 - DOE de 15/11/2012 foram indicados para elaboração de Relatório circunstanciado, juntado aos autos, os Especialistas Professores Fernando Augusto Silva Marins e Marcelo Eloy Fernandes.

A A.T. informou o processo e que passa a integrar o presente.
1.2 APRECIAÇÃO
Nos termos do § 2º, Art. 2º da Deliberação CEE 102/10, a Escola de Engenharia de Piracicaba, por estar devidamente credenciada por este Conselho, se encontra dispensada da apresentação da documentação referente ao inciso I e as alíneas “a”, “b” e “c” do inciso II, ambos do Art. 2º da referida Deliberação.

Para a infraestrutura física a ser utilizada pelo Curso, a Escola de Engenharia de Piracicaba informa contar com as seguintes dependências aptas a atender a demanda dos Cursos de Graduação em funcionamento, bem como as necessidades do Curso de Engenharia da Produção: um salão nobre com capacidade para 288 pessoas; cinco anfiteatros com capacidade para 90 pessoas; dez salas comuns com capacidade de até 80 pessoas; três salas de desenho mecânico; nove laboratórios de informática, equipados com 24 máquinas em média, cada uma delas com adequada configuração, onde se encontram disponíveis diversos softwares profissionais, visando atender as necessidades dos Cursos que são oferecidos; um Laboratório de Pesquisas na Área de Ciência da Computação; um Laboratório de Análise e Tratamento de Resíduos; um Laboratório de Desenvolvimento Tecnológico e Pesquisa em Tratamentos de Resíduos; um Laboratório de Química; um Laboratórios de Física; um Laboratório de Materiais de Construção Civil; um Laboratório de Geologia; um Laboratório de Solos; um Laboratório de Geoprocessamento; um Laboratório de Topografia; um Laboratório de Sistemas de Fluidos Mecânicos e de Máquinas Hidráulicas; um Laboratório de Mecânica dos Fluidos; um Laboratório de Motores de Combustão Interna; um Laboratório de Materiais de Construção Mecânica e de Tratamentos Térmicos; um Laboratório de Metrologia; um Laboratório de Processos de Fabricação Mecânica e Metalúrgica; dois Laboratórios de Eletrônica; um Laboratório de Eletricidade e Máquinas Elétricas; Setor de Áudio Visual, com equipamentos disponíveis para dar suporte às atividades docentes, tais como: retroprojetores, projetores de slides, projetores de multimídia, aparelhos de televisão e de videocassete, microfones sem fio, entre outros. Informa, ainda, que em 01/08/2012 iniciou a construção de um novo prédio de dois andares, que será composto por 17 salas, que abrigarão, exclusivamente, os laboratórios de informática. Sendo assim, a conclusão do referido prédio resultará na disponibilização de 10 salas, hoje ocupadas com os citados laboratórios, que se destinarão às aulas teóricas e práticas e acomodação administrativa. A descrição dos Laboratórios que estarão disponibilizados para atender o Curso de Engenharia da Produção no Novo Prédio encontra-se em CD anexo.

Para a infraestrutura física da biblioteca, recursos de informática, número de livros e periódicos do acervo total e da área de conhecimento a IES informa que em 23 de janeiro de 2008, em atendimento à prerrogativa de promover a melhoria contínua dos serviços, fornecendo a seus usuários modernos recursos de acesso à informação, a Biblioteca ganhou prédio próprio, edificado em 462 m2 de área, onde hoje estão dispostas as áreas destinadas ao acervo, aos usuários e aos terminais de consulta. Possui rede wireless e manutenção de banheiros adaptados para portadores de deficiências. As salas são climatizadas. O acervo atual é composto de 12.970 títulos e 20.032 exemplares, onde 15.433 são livros, 685 CDs, 2.066 monografias, 44 teses, 1.490 normas, 42 DVDs, 258 catálogos e 14 anais de eventos, proporcionando inúmeras facilidades a alunos, professores e funcionários da Escola de Engenharia (EEP), do Centro de Pós-Graduação (CPG), da Escola de Ensino Médio e Profissional (COTIP) e do Centro de Educação Profissional (CEPP), unidades de ensino mantidas pela FUMEP. A Biblioteca possuí hoje 105 assinaturas de periódicos, que são publicações editadas em fascículos, com encadeamento numérico e cronológico, aparecendo a intervalos regulares ou irregulares. Os títulos do acervo e serviços estão disponíveis em CD anexo. O espaço é aberto também à comunidade piracicabana, que pode usufruir dos serviços prestados pela Biblioteca de segunda à sexta-feira, das 7h30 às 22h30, e aos sábados, das 7h30 às 16h30. Hoje a Biblioteca conta com 100 assentos para estudo em grupo e individual. O espaço ainda dispõe de 20 computadores com acesso à Internet e com os principais softwares utilizados pelos professores. Ressalta-se que se encontra em andamento processo licitatório para ampliação da Biblioteca, o qual será constituído de 1.002,82m².

Consta que os professores da Escola de Engenharia de Piracicaba são admitidos através de concurso público, cujo edital é publicado em jornal e também disponibilizado na homepage da Instituição. A seleção é realizada por Comissão Examinadora, que julga as inscrições segundo os quesitos constantes no respectivo edital. A Carreira Docente, instituída em 2001 pelo Conselho de Curadores da FUMEP, através das Portarias 001 e 003/2001, possui tabela de progressão e remuneração e é composta em categorias. O enquadramento dos professores contratados antes de 2001 ocorre através da migração voluntária, solicitada oficialmente pelos interessados. Os docentes contratados a partir de janeiro de 2004 têm o seu enquadramento em novo plano, o qual prevê as categorias: Graduado A (GA) / Especialista A (EA) / Mestre A (MA) / Doutor A (DA). Estes enquadramentos fazem parte de um Plano de Carreira Completo, cuja implementação encontra-se em discussão.

O quadro docente atual da Escola de Engenharia de Piracicaba da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba-FUMEP é de 113 professores, sendo 7 graduados, 13 especialistas, 53 mestres e 40 doutores, obedecendo os termos da Deliberação CEE nº 55/2006 que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura, bem como de docentes para disciplinas de formação geral dos cursos de tecnologia, em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo para as disciplinas básicas; consta que para o curso em comento haverá atribuição interna, através de edital da Diretoria Acadêmica da EEP, tendo como exigência o atendimento do perfil profissional para o lecionar a respectiva disciplina e título mínimo de mestre e atribuição externa, através de edital de concurso público, emitido pela Diretoria Executiva da FUMEP, com as mesmas exigências acima, para as disciplinas que não tiveram candidato aprovado no processo interno.

A Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba conta atualmente com 79 funcionários, os quais servem as quatro unidades de ensino mantidas. O número de funcionários disponíveis para o Curso em comento será de 28 funcionários, com 10 funcionários para a secretaria acadêmica, 10 funcionários para os laboratórios de ensino, 4 funcionários para a coordenadoria de cursos, 2 funcionários para o setor de estágios e 2 funcionários para a sala dos professores.

O currículo pleno a ser oferecido é dividido em 3 áreas de formação: básica, profissional e profissional específica perfazendo 4360 aulas/3360 horas, com Estágio Supervisionado (externo) – obrigatório perfazendo 300 horas e Atividades complementares (3º ao 8º semestre) perfazendo 90 horas, total geral da carga horária do curso de 3750 horas. A carga horária total do Curso, em horas relógio, é oriunda da multiplicação do total de aulas por 45 minutos (que é a duração das aulas), dividida por 60 minutos. O total de aulas é oriundo da multiplicação do número de aulas semanais por 20 semanas.

O período diurno funcionará de segunda a sexta-feira, das 7h30 às 12h30 em regime semestral e o período noturno funcionará de segunda a sexta-feira, das19h20 às 22h40 e sábados das 7h30 às 18h00 em regime semestral.

Os responsáveis pelo Projeto do Curso de Engenharia da Produção são os Professores Doutores André de Lima e Marcius Fantozzi Giogetti; destaca-se que ambos, possuem aderência tanto acadêmica quanto profissional no curso eixo ora proposto. Os Objetivos gerais e específicos do Curso de Engenharia da Produção da EEP estão de acordo a Resolução CNE/CES 11, de 11 de março de 2002 que Institui Diretrizes Curriculares Nacionais para do Curso de Graduação em Engenharia – DCN, bem como o preconizado pela ABEPRO – Associação Brasileira de Engenharia de Produção.

O projeto político pedagógico com ementário das disciplina/atividades e bibliografias básicas que explicitem a adequação da organização pedagógica ao perfil profissional definido e a matriz curricular encontram-se encartadas aos autos.

Consta termo de compromisso referente plano de ampliação e atualização permanente do acervo de livros e de periódicos especializados na área de conhecimento do curso que terão início a partir da autorização de funcionamento do referido Curso; assim, a Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba, através de seus dirigentes, se compromete a promover a ampliação do acervo de livros e periódicos especializados, visando atender as necessidades que advirem do oferecimento do Curso em questão.

Consta, igualmente, existirem termo de compromisso referente a novas edificações e instalações ou adaptação das existentes. 

Segundo a Instituição, possuem o quadro de servidores suficiente para o oferecimento do Curso de Engenharia da Produção ora proposto. Entretanto, a Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba, através de seus dirigentes, se compromete a promover a contratação de pessoal administrativo e docente para a ampliação do seu quadro funcional, visando atender as necessidades que advirem do oferecimento do Curso em questão. A Escola de Engenharia de Piracicaba, mantida pela Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba, que é uma instituição pública fiscalizada pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, realiza a atribuição de aulas e contratação de docentes através de normas internas e realização de concurso público.
Finalmente, pedem pela aprovação do Projeto do Curso de Engenharia da Produção, a ser mantido pela Escola de Engenharia de Piracicaba, da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba-FUMEP e propõe-se admitir através de processo seletivo realizado anualmente no final de cada ano letivo, 80 alunos para o turno diurno e 80 alunos para o turno noturno.

Os Especialistas em seu bem elaborado Relatório circunstanciado opinam favoravelmente pela aprovação do Projeto do Curso de Engenharia da Produção em comento.

Isto posto, e pelo que mais remanesce, opino favoravelmente pela Aprovação do Projeto do Curso de Engenharia da Produção, a ser mantido pela Escola de Engenharia de Piracicaba, da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba-FUMEP, com 80 alunos para o turno diurno e 80 alunos para o turno noturno através de processo seletivo realizado anualmente no final de cada ano letivo, cujo Projeto Pedagógico deverá atender ao número de alunos por sala, compatível com o processo de ensino e aprendizagem.
2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010, o Projeto do Curso de Engenharia da Produção, apresentado pela Escola de Engenharia de Piracicaba, da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba-FUMEP.
Para a autorização de funcionamento do Curso, a Instituição deverá solicitar a este Conselho no prazo de um ano, com possibilidade de prorrogação por igual período, a visita de Especialistas às suas instalações para a verificação do cumprimento dos termos de compromisso e para a elaboração de Relatório circunstanciado, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010, reiterando-se que até essa aprovação a Instituição não poderá realizar processo seletivo para o Curso citado.
A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 15 de abril de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli,  Mário Vedovello Filho, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de abril de 2013.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de abril de 2013.

Cons. João Cardoso Palma Filho

Vice-Presidente no exercício da Presidência

PARECER CEE Nº 153/13  –  Publicado no DOE em 25/04/2013  - Seção I  - Páginas 29/30
Res SEE de 30/04/13, public. em 01/05/13       -           Seção I -                      Página 44
Portaria CEE GP n° 187/13, public. em 04/5/13        -   Seção I -                      Página 40
