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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza através do Ofício nº 320/2005 - GDS, em atendimento à Deliberação CEE n° 48/05, de 13 de julho de 2005, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia da Construção Civil – Modalidade: Edifícios, da Faculdade de Tecnologia de São Paulo.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso, Relatório de Atividades Desenvolvidas e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

O Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” foi criado por Decreto-Lei Estadual de 6 de outubro de 1969, como entidade autárquica mantida pelo Governo do Estado de São Paulo. Em abril de 1973, através do Decreto nº 1.418, os seus cursos superiores passaram a se constituir como faculdade com a denominação de Faculdade de Tecnologia de São Paulo.

Os Cursos de Construções Civis e Mecânica foram autorizados a funcionar pelo Decreto nº 66.835 de 3 de julho de 1970  e reconhecidos pelo Decreto nº 74.708  de 17 de outubro de 1974. O Curso Superior de Tecnologia da Construção Civil – Modalidade: Edifícios teve seu reconhecimento renovado por dois anos em 18 de dezembro de 2002 através de Portaria CEE/GP nos termos do Parecer CEE n° 524/2002.

Através da Portaria CEE nº 219/2005, publicada no Diário Oficial de 20 de agosto de 2005, foi designado o professor Edison Roberto Poleti para a elaboração do relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O curso possui 60 vagas anuais no período noturno e 80 vagas anuais no período matutino e é desenvolvido no período mínimo de 6 semestres e máximo de 13 semestres, com carga horária de 2.574 horas.

O Regime de matrícula é semestral e o currículo pleno possui 1.692 horas de disciplinas de formação profissionalizante, 720 horas de formação básica e 162 horas de formação sócio-econômica administrativa.

A Instituição possui 66 docentes, dos quais 16,67%  são doutores, 34,85%  são mestres 3,03% são especialistas e 45,45% são graduados.

Constam do processo:

- descrição física da biblioteca e seu acervo;

- descrição física dos laboratórios, com os respectivos equipamentos;

- relação das atividades de prestação de serviços à comunidade;

- indicação da participação de alunos em projetos diversos assim como participação da unidade em eventos, palestras e congressos;

- indicação da orientação para a iniciação científica.

O parecer do especialista informa que a instituição apresentou o Projeto Pedagógico atualizado e condizente com a proposta do Curso, que os equipamentos relativos ao Laboratório de Materiais de Construção Civil atendem o número de alunos do curso e que a biblioteca possui um acervo bibliográfico significativo.

O especialista, em seu parecer, formula algumas recomendações para reflexão da instituição, no sentido de  atualizar seu acervo bibliográfico e equipar melhor o Gabinete de Topografia, as quais sugerimos sejam encaminhadas à direção do CEETEPS para ciência, análise e providências que julgarem adequadas. Conclui  recomendando a renovação do reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia da Construção Civil – Modalidade: Edifícios, da Faculdade de Tecnologia de São Paulo – Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de dezembro de 2005.




a) Cons Francisco José Carbonari




                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de dezembro de 2005.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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