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CONSELHO PELNO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do CEETEPS solicita, por meio do Ofício no 311/2008, datado de 10 de junho de 2008, a autorização definitiva do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes da FATEC Sorocaba, nos termos do § 2o do Artigo 2o da Del. CEE no 07/2000.
Para emissão de Parecer Técnico foram indicados os Especialistas Valdir Alves Guimarães e Vera Maria Regino Casério, conforme Port. CEE no 362/2008, manifestando-se, após visita “in loco”, nos termos do Relatório circunstanciado anexado aos autos.

O Processo foi baixado em diligência pelo fato de os  Especialistas considerarem que o Termo de Compromisso não se apresentava de forma adequada, quanto à ampliação da biblioteca, ambientes e laboratórios. Novo termo de compromisso foi juntado ao processo, com as especificações pedidas.

1.2 APRECIAÇÃO

O pedido de autorização foi formulado nos termos do § 2o do Artigo 2o da Del. CEE no 07/2000, que reza: 

“A autorização para funcionamento de curso em outra unidade de uma mesma instituição, idêntico a outro nela existente, será feita em uma única fase, dispensando-se a aprovação prévia do projeto”.
Considerando a norma acima, passamos à análise dos autos:
O Curso já é oferecido pelas seguintes FATECs: Americana, Botucatu, Carapicuíba, Jahu, Jundiaí, São José dos Campos, Zona Leste e Zona Sul, alguns autorizados e outros já reconhecidos.

Da entidade mantenedora: CEETEPS

Os atos legais de criação, qualificação dos dirigentes, regimentos e documentos que comprovam a capacidade financeira, regularidade fiscal e planejamento econômico financeiro estão todos anexados aos autos.

Histórico, com a expansão e diversificação dos Cursos, onde consta que até 2001 existiam 9 FATECs. A partir dessa data, até o primeiro semestre de 2008, 30 novas Unidades foram incorporadas ao Centro, num ambicioso projeto de expansão, acentuado a partir de 2007, com compromisso do governo do Estado de atingir 52 Unidades até 2010.

Um fator que é decisivo na escolha de novos locais é o percentual de jovens entre 18 a 24 anos com ensino médio concluído e a ausência de ensino público superior na cidade.

A ampliação, além de numérica, tem um perfil de diversidade, pois novos cursos estão sendo incorporados, seguindo a expansão econômica da capital e do interior e os novos pólos em formação, seja no agronegócio, na indústria, ou na biotecnologia. Assim, consolida-se cada vez mais a relação com o setor produtivo e os novos avanços tecnológicos estaduais e nacionais.

Essa expansão vem acompanhada da compra de equipamentos para laboratório, computadores, livros para o desenvolvimento das atividades, concursos públicos para a contratação docente, eliminando contratos em caráter emergencial e, através de um grau de exigência superior ao determinado pela legislação, melhorando o seu quadro de professores.

Paralelamente, o plano de carreira funcional foi aprovado pela Lei Complementar Nº 1044, e 13 de maio de 2008, que Instituiu o Plano de Carreiras, de Empregos Públicos e Sistema Retribuitório dos Servidores do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” - CEETEPS, visando ampliar e melhorar as condições do quadro de funcionários e os salários em geral, inclusive dos docentes.

Da Instituição de Ensino: FATEC Sorocaba

Possui os seguintes Cursos em andamento: Mecânica – Modalidade Projetos; Mecânica – Modalidade Processos de Produção; Processamento de Dados; Saúde – Modalidade Projetos, Manutenção e Operação de Aparelhos Médico-Hospitalares; Produção de Plásticos e em implantação Logística e Transportes; e Análise e Desenvolvimento de Sistemas.

O regimento foi aprovado em 15 de dezembro de 2006, pelo Conselho Deliberativo e pelo Parecer CEE nº 541/07, DOE de 09/11/2007.
O Centro Paula Souza preocupado com a qualidade dos Cursos que oferece, organizou a Assessoria de Avaliação Institucional. Essa Assessoria criou o SAI – Sistema de Avaliação Institucional que tem por finalidade avaliar os processos de funcionamento das unidades escolares, seus resultados e impactos na realidade social onde a Instituição se insere.

Caracterização da infra-estrutura física a ser utilizada pelo Curso está demonstrada nas plantas apresentadas, além disso, os Especialistas consideram que a Faculdade está instalada num campus espaçoso em uma área muito bem arborizada, onde estão distribuídos diversos prédios de laboratórios, salas de aula, biblioteca, cantina, dependências administrativas e boa estrutura para a prática de esportes.

Os livros, os periódicos, publicações diversas e equipamentos, bem como os softwares aplicativos serão adquiridos mediante pregão, sob a responsabilidade do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza. 

Do Curso de Logística e Transportes: 

	Carga horária total do curso
	2.440 horas de atividades

	Duração da hora/aula
	50 minutos

	Período letivo
	semestral, mínimo de 100 dias letivos

	Prazo de integralização
	mínimo: 3 anos ( 6 semestres),

máximo: 5 anos (10 semestres

	Vagas Semestrais
	40 para o vesprtino

	Regime de Matrícula
	Conjunto de disciplinas


No Projeto Pedagógico estão descritos os objetivos gerais e específicos, o perfil profissional, habilidades e competências, estrutura curricular, ementas, conteúdo programático e bibliografia pertinente.

A Composição Curricular está regulamentada na Resolução CNE/CP nº 03/2002, que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a organização e o funcionamento dos Cursos Superiores de Tecnologia.

A Carga Horária estabelecida para o Curso está regulamentada, na Portaria nº 10, de 28 de julho de 2006, que aprova, em extrato, o Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia.

O Curso de Tecnologia em Logística e Transporte, pelo novo catálogo de Cursos de Tecnologia, pertence ao eixo de Gestão e Negócios e propõe uma carga horária total de 1.600 horas. A carga horária de 2.484 horas/aula corresponde a um total de 2.040 horas de atividades, mais 400 horas de estágio, num total de 2.440 horas, contemplando assim o disposto na legislação.

Da conclusão do Relatório dos Especialistas: 

“Da análise da documentação e da visita verifica-se que a Instituição reúne as condições para funcionamento do curso. No entanto é do entendimento desta comissão que diversos investimentos, apontados neste relatório, deverão ser realizados durante a sua implantação. Tendo visto o descrito acima, recomendamos a aprovação definitiva do curso de Logística e Transportes da Escola de Tecnologia de Sorocaba condicionada a reformulação do Termo de Compromisso onde deverá ser apresentada de forma detalhada os investimentos a serem realizados durante os próximos três anos”.

Considerando que novo Termo de Compromisso foi juntado ao processo, com as especificações pedidas, sou de Parecer favorável ao pedido de Autorização do Curso.
2. CONCLUSÃO

Com fundamento no § 2o do Artigo 2o da Del. CEE no 07/2000, autoriza-se o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes da Faculdade de Tecnologia de  Sorocaba, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.
A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 31 de março de 2009.

a)Consº. Marcos Antonio Monteiro
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA e TECNOLÓGICA adota, como seu Parecer, o Voto do  Relator . 

Presentes os Conselheiros: Almério Melquíades de Araújo, Eunice Ribeiro Durham, Fernando Leme do Prado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro. 

Sala da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, em 29 de abril de 2009.

a) Cons. Almério Melquíades de Araújo

                                                                             Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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