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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1  HISTÓRICO
O Diretor da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP solicita deste Conselho, por meio do Ofício nº 409/2014, protocolado em 05 de novembro de 2014, o Recredenciamento da Instituição, nos termos da Deliberação CEE nº 05/1998 – fls. 02.
A Escola foi credenciada para oferecer Cursos de Especialização pelo Parecer CEE nº 360/2010 e Portaria CEE/GP nº 233/2010, publicada no DOE de 22/09/2010.

Nos termos do Artigo 5º da citada Deliberação: o recredenciamento Institucional deve ser requerido um ano anterior ao término de seu prazo de vigência, com antecedência mínima de 6 (seis) meses.
Os Especialistas Profs. Drs. Egberto Ribeiro Turato e Rinaldo Henrique Aguilar da Silva foram designados para elaborar Relatório circunstanciado sobre o pedido, em pauta, pela Portaria CEE/GP nº 255/15 – fls. 59.  
1.2 APRECIAÇÃO
A matéria referente a credenciamento e recredenciamento encontra-se normatizada pela Deliberação CEE nº 05/98. 
Os elementos fornecidos pela Instituição, para a presente solicitação de Recredenciamento, permitem relatar os autos como segue:
Histórico da Instituição –  fls. 10 e 11
A Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP foi instituída em 20/8/2006, na 860ª Sessão Ordinária da Congregação da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo, e aprovada sua vinculação ao Hospital das Clínicas da FMUSP na Sessão do Conselho Deliberativo realizada em 04/12/2007. A Escola tem como função cadastrar, padronizar e organizar os cursos de especialização, aperfeiçoamento e atualização para graduados na área da saúde e afins. 
A Lei Complementar nº 1.160/2011 transformou o HCFMUSP em Autarquia de Regime Especial, considerando a necessidade de constante aprimoramento dos serviços de saúde estaduais, visando o aperfeiçoamento institucional e a crescente melhoria dos serviços públicos prestados à população.
O HCFMUSP é composto por Institutos, Departamentos e Unidades Administrativas onde ocorrem a assistência, ensino e pesquisa na área da saúde, sendo que a maioria deles está localizada no Complexo Hospitalar, no Bairro de Cerqueira César, em São Paulo. 
Contexto Social – fls. 10 e 11
O Hospital das Clínicas da FMUSP é o maior e mais importante complexo médico-hospitalar da América Latina e referência internacional em diversas áreas. Desde sua criação em 1944, a educação permanente para os profissionais de diferentes níveis de escolaridade, que atuam na área de saúde tem sido um dos objetivos da Instituição e tem permitido aprendizagem real, integrada, sólida e consistente. Por possuir no seu quadro de pessoal, profissionais qualificados, atualizados, de destaque nacional e internacional, difundindo conhecimentos há 70 anos, o HCFMUSP conhece a necessidade de estimular e apoiar o contínuo desenvolvimento das pessoas como forma de manter suas vantagens competitivas para obter maior segurança quanto a sua inserção no mercado de trabalho.

O HCFMUSP possui 2.600 leitos hospitalares operacionais, ocupando uma área construída de 378.545, 32 m², contando com 24.866 colaboradores.
Cursos de Especialização Ministrados – de fls. 17 a 19
◊ Fisioterapia em Gerontologia;
◊ Fisioterapia em Reeducação Funcional da Postura e do Movimento;
◊ Cardiologia de Adultos;
◊ Circulação Extracorpórea e Assistência Circulatória Mecânica;
◊ Enfermagem em Cardiologia;
◊ Enfermagem em Cuidados Intensivos e de Emergência ao Recém-Nascido, à Criança e ao     Adolescente;
◊ Enfermagem em Radiologia Diagnóstica e Terapêutica;
◊ Física de Radioterapia;
◊ Fisiologia do Exercício e Treinamento Resistido na Saúde, na Doença e no Envelhecimento;
◊ Fisioterapia Cardiorrespiratória nas Unidades de Internação Geral e em Terapia Intensiva;
◊ Fisioterapia em Ortopedia e Traumatologia;
◊ Fisioterapia em Saúde da Mulher;
◊ Fisioterapia Hospitalar;
◊ Fisioterapia Respiratória em Terapia Intensiva – Pediatria e Neonatologia;
◊ Fonoaudiologia em Psiquiatria Infantil;
◊ Fonoaudiologia Hospitalar em Funções Orofaciais;
◊ Geriatria;
◊ Imunologia Clínica Experimental;
◊ Imunologia e Biologia Molecular das Parasitoses;
◊ Medicina do Trabalho;
◊ Medicina do Tráfego;
◊ Medicina Legal e Perícias Médicas;
◊ Nutrição Clínica em Pediatria;
◊ Nutrição Hospitalar em Cardiologia;
◊ Odontologia – Cirurgia e Traumatologia Buco Maxilo Facial;
◊ Odontologia – Distúrbio Temporomadibular e Dor Orofacial;
◊ Odontologia – Paciente com Necessidades Especiais com ênfase em Hospital Geral; 
◊ Odontologia – Paciente com Necessidades Especiais em Psiquiatria; 
◊ Odontologia – Paciente com Necessidades Especiais com ênfase em Cardiologia;
◊ Psicologia Clínica Hospitalar;
◊ Psicologia Clínica Hospitalar em Cardiologia;
◊ Psicologia em Reabilitação Física e Profissional; 
◊ Radioterapia para Tecnólogos em Radiologia;
◊ Ressonância Magnética para Biomédicos e Tecnólogos em Radiologia;
◊ Reumatologia. 

Programa de Aprimoramento Profissional – fls. 31 e 32
Além dos Cursos de Especialização, a Instituição oferece o Programa de Aprimoramento Profissional – PAP, instituído em 11 de setembro 1979, direcionado a profissionais graduados na área da saúde. Em 1983, o HCFMUSP foi credenciado para realização do PAP. Atualmente, oferece 71 programas em 18 áreas da saúde e afins por meio da Escola Permanente de Educação. O PAP destina-se a complementar a formação de recém- graduados na área da saúde, exceto médicos, mediante treinamento em serviços com os seguintes objetivos: 
● capacitar o participante para atuação qualificada e diferenciada na área objeto do PAP, promovendo o aperfeiçoamento do desempenho profissional, através da oportunidade de acesso a novos conhecimentos teóricos com ênfase nas práticas específicas;
● estimular no aprimoramento o desenvolvimento de uma visão crítica e abrangente do Sistema Único de Saúde – SUS, orientando sua ação para a melhoria das condições da saúde da população usuária do SUS;
● aprimorar o processo de formação dos participantes, considerando as diretrizes e princípios do SUS, de modo a desenvolver uma compreensão ampla e integrada das diferentes ações e processos de trabalho da instituição participante do programa.

Programa de Cooperação – de fls. 33 a 37
O Programa de Cooperação Internacional para Capacitação de Profissionais da Saúde, de curta ou longa duração, e Programa de Capacitação Profissional para Médicos Estrangeiros – PCPME, destinam-se a profissionais estrangeiros da área da saúde, graduados fora do Brasil, com ou sem experiência em sua área de atuação, que tenham interesse em estágio no Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP.
Os estágios exigem dedicação exclusiva e período integral e restrito ao FCFMUSP, não sendo permitida atuação fora do hospital. As atividades serão realizadas sempre sob a supervisão do Corpo Clínico.
   
O PCPME possui duas características de acesso: 
● Direto: para áreas que correspondem às áreas básicas e de especialidades da Residência Médica de acesso direto;
● Especializado: para áreas que correspondem às especialidades com pré-requisito, áreas de atuação que exigem comprovação da realização de Residência Médica, ou Estágio no país de origem semelhante ao programa da Residência Médica.

Atividades de extensão – fls. 29
A Escola de Educação Permanente do HCFMUSP relacionou às fls. 29, as atividades de extensão desenvolvidas no período de 2013 e 2014.
Corpo Docente – fls. 08
Segundo a Escola, o quadro docente é constituído por mais de 75% de professores portadores do título de mestre e doutor.   
Forma de Gestão – de fls. 20 a 43
A Escola é dirigida por um Diretor e Vice-Diretor cuja qualificação é prevista em seu Regimento.

No Anexo IV encontra-se o Regimento da Escola cuja estrutura organizacional é composta por: Conselho, com Assessoria Pedagógica e Assessoria de Profissões;  Diretoria; Coordenação de Programas Médicos; Coordenação de Programas para Profissionais da Saúde de Nível Superior; Coordenação de Programas para Profissionais da Saúde Nível Técnico; Coordenação de Programas para Profissionais da Saúde de Capacitação e Desenvolvimento; Unidades de Educação Permanente  e Comitê Técnico.
Infraestrutura Física da Instituição  - de fls. 21 a 25
A Instituição possui dois pavimentos: térreo e superior. As instalações utilizam sistema de ar condicionado e ventilação mecânica; de proteção e combate de incêndios (hidrantes e extintores manuais); de drenagem de águas pluviais; disposição de efluentes; de gás combustível; de oxigênio e gás carbônico e de sinalização para rota de fuga. 
O pavimento térreo apresenta os seguintes ambientes: refeitório; atendimento de secretaria; biblioteca; portaria; 09 salas de aula; sala da coordenação; sala de professores; laboratórios de: Radiologia, Enfermagem, Farmácia/Química/Microbiologia, Nutrição. Já no pavimento superior os ambientes são:  reservatório de resíduos; reservatório de água, laboratório de Informática; arquivo; e salas do Diretor da Escola, do Diretor Executivo, de EAD, de secretaria, assessoria administrativa, de reuniões, de coordenação de cursos técnicos, do financeiro, de comunicação, dos professores, de espera e área administrativa.
Escola de Educação Permanente Online – fls. 38
A Escola tem desenvolvido e ampliado sua experiência com tecnologias educacionais interativas. As tecnologias estão promovendo transformações nos processos de ensino-aprendizagem e nas relações entre professores e alunos. Neste ambiente, os alunos produzem conjunto, aprendem a se expor, ser criativos e a empregar ferramentas apropriadas para cada tarefa, tais como: apresentação de multimídia, fóruns de discussão, compartilhamento de arquivos, acesso a bibliotecas online e outros.
A Escola iniciou o projeto MOOC para disponibilização, de conteúdo gratuito para a  comunidade que já conta com quatro aulas de renomados professores.

Biblioteca – fls. 26
A biblioteca da Escola dispõe de 4.905 monografias, 3.014 periódicos, 464 artigos de periódicos, 94 exemplares de dados legíveis por computador, 386 artigos multimídia. Além da biblioteca da sede da Escola, os alunos poderão utilizar bibliotecas instaladas nos Institutos/Unidades Administrativas, cuja relação e acervo encontram-se às fls. 26. 
A Escola utiliza anfiteatros e salas descentralizadas localizados nos Institutos: Central com 14 salas de aula e  03 anfiteatros; Coração: 08 salas de aula e 01 anfiteatro; Ortopedia e Traumatologia: 02 anfiteatros, 01 sala de aula, 04 auditórios; Criança: 05 salas de aula e 02 anfiteatros; Psiquiatria: 04 anfiteatros e 01 sala de aula;  Prédio da Administração: 02 anfiteatros e Hospital Auxiliar de Suzano: 01 sala de aula e 02 anfiteatros.
Novos Insumos – fls. 16
A Escola encaminhou ao Conselho Estadual de Educação 03 novos Cursos de Especialização em: 

◊ Fonoaudiologia Hospitalar com ênfase em Voz e Motricidade Orofacial;

◊ Fonoaudiologia Hospitalar com ênfase em Disfagia e Neuro-Geriatria, e

◊ Nutrição Clínica.

Desempenho Financeiro - fls. 09

Parte das despesas da EEP é custeada via orçamento do HCFMUSP para pagamento de colaboradores e manutenção da infraestrutura da escola. A receita da Escola inclui taxas ordinárias de inscrições, mensalidade e investimento em cursos.

A Escola conta com apoio de 02 fundações: Fundação Faculdade de Medicina e a Fundação Zerbini. 
Da Manifestação dos Especialistas – fls. 60 

Os Especialistas após visita à Instituição e reuniões com docentes e discentes, e análise da documentação apresentada constataram que as estruturas administrativas e acadêmicas são funcionais; os prédios, ambientes especiais, laboratórios e áreas livres apresentam características gerais adequadas ao funcionamento e desenvolvimento das atividades didático-pedagógicas; as condições de funcionamento da biblioteca, a adequação do ambiente e adequação do acervo permite ao aluno consultas no nível de complexidade exigido com apoio de outras bibliotecas da USP; as dependências administrativas são suficientes, adequadas e bem localizadas; os espaços reservados aos alunos são, de uma maneira geral, amplos, arejados, bem iluminados, com boas instalações e específicos para cada atividade; existe uma boa disponibilidade de computadores e de acesso à internet para alunos e professores; os materiais e equipamentos de laboratórios apresentam-se em boas condições, quantidade e especificidade; as condições para a realização das atividades práticas são boas, tendo em vista que os hospitais e demais Institutos possuem boa qualidade e complexidade; a recepção realizada aos avaliadores foi cordial, eficiente e agradável. Percebe-se que esta é uma tônica a todos que frequentam a EEP.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 05/1998, o pedido de Recredenciamento da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

O presente Parecer produzirá seus efeitos, após expedição de Portaria do Gabinete deste Conselho de Educação e a competente homologação pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 23 de setembro de 2015.

a) Cons.  João Cardoso Palma Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello,  Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Júnior, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Rose Neubauer e Ulysses Telles Guariba Netto.

São Paulo, 23 de setembro de 2015.

a) Consª Rose Neubauer

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação  Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de setembro  de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

       Presidente
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