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   Comunicado ao Pleno em 13-11-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
A Direção do Instituto Técnico Independência, município de Saltinho, jurisdicionado à DER de Piracicaba, encaminha ao CEE, pedido de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram a Instituição em tela, no período de 08-02-1999 a 04-10-1999, quando a mesma funcionou sem a devida autorização, nos termos da Deliberação CEE nº 01/99.

O representante legal da entidade mantenedora da Instituição justifica o presente pedido, em face da pressão da  comunidade escolar para que as aulas iniciassem em fevereiro de 1999.

Conforme informações constantes nos autos, a UE em tela foi autorizada a funcionar por Portaria do Dirigente Regional de Ensino, de 04-10, publicada no DOE de 05-10-99, bem como aprovados seu Regimento Escolar e  seus Planos de Curso.

A Comissão de Supervisores de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Piracicaba manifestam-se favoravelmente à convalidação  de Estudos, no período em epígrafe, após constatar a Regularidade dos atos escolares.

Encontra-se às folhas 06 e 07 deste Processo a relação nominal dos alunos que realizaram  estudos na referida Instituição, no período destacado.

O expediente foi protocolado no CEE, após tramitar e receber manifestação favorável da CEI – Coordenadoria de Ensino Interior.

No presente caso, caracteriza-se irregularidade ocorrida por falha administrativa extrínseca à vida escolar de aluno.

Quanto aos alunos da Instituição em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE nº 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos devem ser convalidados.

2. CONCLUSÃO
Convalidam-se, excepcionalmente,  os estudos realizados pelos alunos, relacionados às folhas 06 e 07 deste Processo que freqüentaram, no período de 08-02-1999 a 04-10-1999, os Cursos de Habilitação Profissional de Técnico em Contabilidade e de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental e Médio, ministrados pelo Instituto Técnico Independência sediado em Saltinho, Diretoria de Ensino da Região de Piracicaba.

São Paulo, 4 de novembro de 2002

a) Cons. Olga de Sá

                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Olga de Sá, Volmer Áureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 06 de novembro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB
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