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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1.HISTÓRICO

Miriam Cláudia Francisco, RG 21 480 833-6 SSP/SP, residente em Araçatuba - São Paulo, solicita que os estudos por ela realizados, aliados à experiência profissional, sejam submetidos a processo de avaliação de competência como Técnico em Imagem Pessoal, a fim de obter o referido diploma.

Constam dos autos a documentação pessoal e de que a Interessada concluiu o ensino médio e, além disso, a Certidão de Aptidão e Identidade Pessoal, expedidas pelo Sindicato dos Cabeleireiros, Barbeiros e Similares de Araçatuba e Região, em 10-07-2008 (fls. 03 e 05), o Certificado do Curso de Cabeleireiro, com carga horária de 389 h, expedido pelo Colégio Técnico Profissionalizante Star Word em 05-06-2006 (fls. 12) e Certificados de cursos na área (fls. 08 a 11)

1.2 APRECIAÇÃO
Em função dos dispositivos legais, em casos de avaliação de competências, este Conselho tem se pronunciado pelo envio da documentação dos requerentes às escolas que mantêm Cursos de Educação Profissional na área pretendida (Parecer CEE nº 38/01, dentre outros), onde serão avaliadas as competências passíveis de serem certificadas com base no perfil profissional desejado.

A Assistência Técnica deste Conselho analisou a documentação encaminhada e a considerou formalmente adequada às exigências legais e ao pleito da Interessada. (fls. 15 a 17).

Sendo assim, a avaliação de competências e a consequente certificação da Interessada, à vista dos resultados obtidos, poderá ser feita no Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

Os procedimentos metodológicos e os resultados obtidos deverão ser devidamente registrados e arquivados no estabelecimento de ensino indicado, ao mesmo tempo em que esse processo deverá ser acompanhado pela Supervisão de Ensino da Coordenadoria de Ensino Técnico do Centro Paula Souza – Praça Cel. Fernando Prestes, n° 74 – Luz – São Paulo, à qual está afeta a Instituição.

2. .CONCLUSÃO

Autoriza-se a avaliação de competência de Miriam Cláudia Francisco, RG. 21.480.833-6, no prazo de seis meses a partir da data da publicação deste Parecer, como Técnico em Imagem Pessoal, pela rede de escolas do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza e, mediante os resultados obtidos, sua conseqüente certificação.

Todo o processo deverá ser acompanhado pela Supervisão de Ensino da Coordenadoria do Ensino Técnico do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza e o resultado obtido na avaliação deve ser comunicado a este Conselho.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à Interessada e à Coordenadoria de Ensino Técnico do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza .
São Paulo, 10 de junho de 2009

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA E TECNOLÓGICA adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Almério Melquíades de Araújo, Eunice Ribeiro Durhan, Fernando Leme do Prado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro e Sérgio Tiezzi Júnior.

Sala da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, em 24 de junho de 2009.

a) Consº Almério Melquíades de Araujo 
Vice- Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de julho de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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