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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção do Colégio Técnico UNAR-UNARTEC - Araras, jurisdicionado à DER Pirassununga, solicita a aprovação do projeto educacional para funcionar com classes descentralizadas nos termos da Deliberação CEE Nº 6/99 (fls. 02).
O estabelecimento é privado e situa-se à Av. Ernani Lacerda de Oliveira, 100 – Araras/SP. É mantido pela Associação Educacional de Araras, que mantém também o Centro Universitário Araras – UNAR-UNARTEC, Instituição que há mais de 40 anos dedica-se ao ensino técnico e superior. Foi autorizado a funcionar pela Portaria DER de Pirassununga publicada no DOE de 06/03/2010 (fls. 03).
A Instituição pretende funcionar com classes descentralizadas de cursos de educação profissional técnica de nível médio em sete municípios paulistas, no âmbito do Programa Vence, oferecido pelo Governo do Estado de São Paulo. Atenderá a uma demanda específica e transitória composta por alunos do ensino médio da rede pública estadual de São Paulo, por um período inicial de dois anos. Em cinco municípios, a  infraestrutura está sendo assegurada mediante uma parceria que vai aproveitar as escolas municipais, em horários não ocupados pelo ensino fundamental e educação de jovens e adultos. Como critério para escolha dos locais, o Colégio Técnico UNAR-UNARTEC exigiu que tenha acesso à população, através de transporte urbano ou transporte oferecido pela Prefeitura, acessibilidade aos portadores de necessidades especiais, laboratórios de informática, espaço para bibliotecas ou salas de leitura e áreas de lazer e segurança. Como muitos cursos dependem de laboratórios específicos, com destaque para Mecatrônica e Automação Industrial, a Associação Educacional de Araras investiu fortemente na aquisição de laboratórios móveis, dispostos em maletas didáticas, que podem ser facilmente transportados, garantindo que, nas classes descentralizadas, o aluno tenha o mesmo acesso disponível aos alunos da escola vinculadora       (fls. 05).
De acordo com o Termo de Parceria do UNAR-UNARTEC com os municípios, compete ao UNAR organizar o processo seletivo, efetivar as matrículas, cuidar da parte financeira, encarregar-se dos planos de curso, contratar o corpo docente, emitir certificados e diplomas e cuidar dos registros de vida escolar (fls. 14).
Aos municípios, cabe a Supervisão local do processo e disponibilizar o espaço para os cursos e laboratórios, dentre outras responsabilidades. 

A Direção esclarece que o Programa Vence está presente em apenas 13% dos municípios de São Paulo e o presente projeto educacional objetiva ampliar e aproximar dos jovens do ensino médio esse Programa de incentivo ao ensino técnico.   

O Colégio Técnico UNAR-UNARTEC está autorizado a funcionar pela DER de Pirassununga com os Cursos de Técnico em Administração, Técnico em Secretariado, Técnico em Química, Técnico em Edificações, Técnico em Informática, Técnico em Automação Industrial e Técnico em Mecatrônica. 

Abaixo segue a relação dos municípios, o local das classes, os cursos a serem ofertados gratuitamente e as Diretorias de Ensino às quais se jurisdicionarão as classes: 

Município de Conchal: Escola Municipal Giácomo Corte – cursos de Técnico em Administração, Técnico em Secretariado e Técnico em Mecatrônica. Jurisdição: – DER de Mogi Mirim;
Município de São Manoel: Escola Técnica Municipal Carlos Bom – cursos de Técnico em Edificações, Técnico em Informática, Técnico em Automação Industrial, Técnico em Mecatrônica e Técnico em Administração. Jurisdição: DER de Botucatu;
Município de Iracemápolis: Escola Municipal Benedito de Carlos Freire – cursos de Técnico em Edificações, Técnico em Informática, Técnico em Automação Industrial, Técnico em Mecatrônica e Técnico em Administração. Jurisdição: DER de Limeira;
Município de Porto Feliz: Escola Municipal Prof. Domingo de Marco – cursos de Técnico em Edificações, Técnico em Informática, Técnico em Automação Industrial, Técnico em Mecatrônica, Técnico em Administração, Técnico em Química e Técnico em Secretariado. Jurisdição: DER de Itú;
Município de Arthur Nogueira: Escola Municipal Prof. Francisco Cardona – cursos de Técnico em Edificações, Técnico em Informática, Técnico em Automação Industrial, Técnico em Mecatrônica, Técnico em Administração, Técnico em Química e Técnico em Secretariado. Jurisdição: DER de Limeira;
Município de Rio Claro – prédio locado à Rua 7, 1700 – Santa Cruz. Cursos de Técnico em Edificações, Técnico em Informática, Técnico em Automação Industrial, Técnico em Mecatrônica, Técnico em Administração, Técnico em Química e Técnico em Secretariado. Jurisdição: DER de Limeira;
Município São Paulo DER – Prédio locado à Rua Américo Gomes da Costa, 52-60, São Paulo/SP - Cursos de Técnico em Administração e Técnico em Secretariado. Jurisdição: DER Leste 2.
Constam, ainda dos autos:

- Termos de parceria com os municípios (fls. 14-31);
- Contratos de locação (fls. 33);
- Portaria DER Pirassununga de autorização do estabelecimento e dos cursos (fls. 45);
- Regimento Escolar da escola vinculadora (fls. 48);
- Planos de Curso (fls. 149, 173,194, 204,212, 267, 323). Os Planos dos Cursos de Técnico em Mecatrônica e Técnico em Química estão acompanhados por Pareceres Técnicos emitidos pelo CETEPS, nos termos da Deliberação CEE 105/11 (fls. 82 e 125). Quanto aos demais Planos de Curso, a instituição já protocolou o pedido de parecer e aguarda atendimento. 
1.2 APRECIAÇÃO

O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE Nº 06/99 que fixa normas para a autorização de classes descentralizadas no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo. Tratando-se de instalação de classes em áreas de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende de prévia aprovação do Projeto Educacional por este Colegiado.

A Indicação CEE Nº 08/99 e a Deliberação CEE Nº 06/99 definem que a autorização, para instalação de Cursos em classes descentralizadas, somente se justifica mediante um projeto educacional destinado ao atendimento de uma clientela específica, por prazo determinado e com justificativa social. O projeto educacional de classes descentralizadas do Colégio Técnico UNAR-UNARTEC atende a esses requisitos e pode ser aprovado por um período de dois anos, para ser desenvolvido nos municípios de São Paulo, Rio Claro, Arthur Nogueira, Porto Feliz, Iracemápolis, São Manuel e Conchal.  

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o projeto de classes descentralizadas do Colégio Técnico UNARTEC - Araras, nos termos da Deliberação CEE Nº 06/99.
2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Técnico UNARTEC – Araras, às Diretorias de Ensino Regiões de Mogi-Mirim, Botucatu, Limeira, Itú e Leste 2, responsáveis pela autorização de instalação das classes descentralizadas e sua supervisão, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.

São Paulo, 10 de dezembro 2013.

a) Cons.° Mauro de Salles Aguiar
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli, Sylvia Gouvêa e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 11 de dezembro de 2013.

a) Cons.° Francisco José Carbonari

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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