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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente da Fundação Educacional Guaçuana, por meio do Ofício S/N datado em 30 de abril de 2009, comunica a indicação do Professor Doutor Estéfano Vizconde Veraszto como Diretor pró-tempore da Faculdade Municipal “Professor Franco Montoro”, mantida por tal Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

A Instituição para justificar a solicitação, evoca os motivos abaixo elencados:

- O Ofício GP 251.09.2008 (fls. 60), encaminhado pela Prefeitura Municipal de Mogi-Guaçu, em 19 de setembro de 2008, faz referência à figura do vice-diretor da Instituição, não previsto em Regimento; 

- O Regimento da Instituição tem que ser alterado a fim de se coadunar com a Lei Complementar nº 895/2007, da Prefeitura Municipal de Mogi Guaçu.

Pelos motivos expostos, solicita a indicação como Diretor Pró-Tempore do referido professor, por um período de 120 dias, para efetuar as correções necessárias. 

Em 07/10/2009, o Presidente da Fundação encaminha o Ofício nº 136/2009 (fls. 86) noticiando este Colegiado que procedeu ao processo eleitoral, indicando o Prof. Dr. Estéfano Vizconde Veraszto, como Diretor, e o Prof. Dr. Odail Pagliardi como Vice-Diretor. Anexa a esse ofício os seguintes elementos:

- Ata da Reunião da Congregação para regulamentação do processo eleitoral (fls. 87);

- Ata da Reunião da Congregação para regulamentação da escolha da lista tríplice (fls. 88);

- Ata da Reunião da Comissão Eleitoral e cópia da Portaria de Nomeação dessa Comissão (fls. 90 a fls. 92);

- Termo de posse, decreto de nomeação, ata da congregação de indicação da lista tríplice, etc. (fls. 93 a fls. 125);

- Curricula Vitae dos dirigentes (fls. 126 a fls. 161).

Em 28/04/10, os autos foram baixados em diligência nos seguintes termos: “Considerando a recente aprovação do Regimento deverá, no entendimento deste Relator, ser procedida nova eleição dentro do regimento cujas normas foram recentemente aprovadas por este Conselho Estadual de Educação.”

Pelo Ofício nº 107/2010/FMPFM, datado de 25/05/10, a Instituição respondeu à diligência (fls. 167 a 188), informando que: “Levando em consideração que a Lista Tríplice indicada pelos docentes da Faculdade Municipal “Prof. Franco Montoro” através de pleito aberto está em consonância com Legislação Municipal e com Regimento Institucional da faculdade, a presidência da Fundação Educacional Guaçuana mantém as indicações do Prof. Estéfano Vizconde Veraszto como Diretor Geral e do Prof. Dr. Odail Pagliardi como Diretor da FMPFM, nomeadas pela atual Administração Pública do Município de Mogi Guaçu”. 
Foram enviados os seguintes documentos:
- Ofício 104/2010/FMPFM, de 10/05/10. (fls. 168 a 170).

- Ata nº 1: Primeira Reunião do Conselho de Administração (CAS) da Faculdade Municipal “Professor Franco Montoro” para deliberar acerca da constituição da Lista Tríplice para escolha da direção da Instituição, de 03/05/10. (fls. 181 e 182);
- Ata nº 2: Reunião do Conselho de Administração Superior (CAS) da Faculdade Municipal “Professor Franco Montoro”, de 07/05/10. (fls. 179 e 180);
- Ata da Reunião de Professores e Colegiados de Cursos para Apresentação do Conselho de Administração Superior e votação da Lista Tríplice, de 08/05/10. (fls. 171 a 173);
- Ata nº 3: Reunião do Conselho de Administração Superior (CAS) da Faculdade Municipal “Professor Franco Montoro” para validar a Lista Tríplice e encaminhá-la ao Presidente da Fundação Educacional Guaçuana, de 10/05/10. (fls. 177 e 178);
- Ata nº 4: Reunião do Conselho de Administração Superior (CAS) da Faculdade Municipal “Professor Franco Montoro” para dar posse ao Diretor Geral, de 19/05/10. (fls. 174 e 175);
- Ata nº 5: Reunião do Conselho de Administração Superior (CAS) da Faculdade Municipal “Professor Franco Montoro” para dar posse ao Vice Diretor da Instituição, de 19/05/10. (fls. 176).
Por todo o exposto e, considerando que a eleição realizada por meio de pleito aberto  está em consonância com a legislação municipal e com o Regimento Institucional da Instituição onde foram ratificados os nomes dos Professores Estéfano Vizconde Veraszto como Diretor Geral, e do Prof. Dr. Odail Pagliardi como Diretor da FMPFM, consideramos plenamente atendida a diligência a este CEE/CES e considera de acordo os atos de nomeação referidos.
2. CONCLUSÃO 

Responda-se à Interessada nos termos deste Parecer.

São Paulo, 31 de agosto de 2010.

a) Consº. Custódio Filipe de Jesus Pereira
                                 Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de setembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de setembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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