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CONSDELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
A Direção do Colégio Sant’Anna dirige consulta a este Conselho sobre a possibilidade de desmembrar o estabelecimento de ensino em duas unidades de ensino, de modo que a segunda unidade, a denominar-se Vitória Associação Educacional de Vinhedo, venha a receber seu próprio código INEP (fls. 02).
A Instituição foi autorizada a funcionar como Instituto de Ensino Sant’Anna pela Portaria DER Campinas Oeste, publicada no DOE de 08/06/2002, com os seguintes cursos: Ensino Médio, Ensino Profissional e Educação de Jovens e Adultos, Ensino Fundamental e Educação Infantil (Portaria às fls. 05).

Atualmente, o Colégio Sant’Anna, mantido por Santanna Assessoria e Consultoria Educacional Ltda., CNPJ 53.039.115/0001-32 e por Vitória Associação Educacional de Vinhedo, CNPJ 09.470.828/0001-88, situa-se à Av. Independência nº 5588, Vinhedo/SP e é autorizado a funcionar com os seguintes cursos: 

- Educação Infantil, autorizado pela Portaria DER Campinas Oeste, publicada no DOE de 18/09/2010, tem como mantenedora Santanna Assessoria e Consultoria Educacional Ltda., CNPJ 53.039.115/0001-32;
- Ensino Fundamental, autorizado pela Portaria DER Campinas Oeste, publicada no DOE de 18/09/2010, tem como mantenedora Santanna Assessoria e Consultoria Educacional Ltda., CNPJ 53.039.115/0001-32;
- Ensino Médio, autorizado pela Portaria DER Campinas Oeste, publicada no DOE de 18/09/2010. O Ensino Médio diurno tem como mantenedora Santanna Assessoria e Consultoria Educacional Ltda., CNPJ 53.039.115/0001-32 e o Ensino Médio, período noturno, tem como mantenedora Vitória Associação Educacional de Vinhedo - CNPJ 09.470.828/0001-88;
- Cursos de Educação Profissional técnica de nível médio, autorizados pela Portaria DER Campinas Oeste, publicada no DOE de 18/09/2010, tem como mantenedora Vitória Associação Educacional de Vinhedo - CNPJ 09.470.828/0001-88.
O Colégio Sant’Anna possui um identificador único para fins do Censo Escolar, que é o Código INEP/Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira. Está registrado na Secretaria de Estado da Educação e no INEP sob o Código 35.144.538. Na presente consulta, a Direção da Instituição Escolar manifesta sua intenção de desmembrar o estabelecimento de ensino em duas unidades para que a unidade que funciona com os cursos noturnos a saber, Ensino Médio noturno e Educação Profissional Técnica de nível médio, venha a receber seu próprio código INEP (fls. 02-03).
Ao dirigir seu pedido à DER Campinas Oeste, a Direção foi informada de que “para a realização do solicitado, torna-se necessário o encerramento dos cursos técnicos e do Ensino Médio Noturno, solicitando nova autorização de escola, conforme legislação vigente” (fls.  29).

A Direção do Colégio Sant’Anna também consultou a CIMA – Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional da SEE, que assim se manifestou:

“A codificação de uma nova unidade é possível, pois as duas unidades escolares terão mantenedores diferentes. Os cursos que funcionarão na nova unidade deverão ter publicada a Portaria de encerramento na unidade antiga” (fls. 28). 

Com relação à informação da DER Campinas Oeste, é preciso lembrar que os Cursos de Educação Infantil, Ensino Fundamental, Ensino Médio e Educação Profissional que funcionam no prédio à Av. Independência nº 5.588, Vinhedo/SP, mantidos por Santanna Assessoria e Consultoria Educacional Ltda., CNPJ 53.039.115/0001-32 e por Vitória Associação Educacional de Vinhedo - CNPJ 09.470.828/0001-88, já foram autorizados nos termos da Deliberação CEE Nº 01/99, pela Portaria DER Campinas Oeste, publicada no DOE de 18/09/2010. Os requisitos do artigo 4º da Deliberação CEE Nº 01/99 foram atendidos e resultaram no referido ato autorizatório, sendo desnecessário submeter à Direção da Escola, exigências que já satisfez. Também não é necessário encerrar cursos que estão regulares e em pleno funcionamento. 

O estabelecimento vem funcionando, de fato, como duas unidades de ensino, cada uma respondendo pela oferta de determinado Curso da Educação Básica. Nada impede, portanto, que a DER Campinas Oeste proceda à formalização de um novo ato mediante o desmembramento da Portaria original em duas Portarias: 

1) Portaria, mantendo a autorização de funcionamento da unidade escolar, Vitória Associação Educacional de Vinhedo, concedida por meio da Portaria DER Campinas Oeste, publicada no DOE de 18/09/2010, no prédio situado à Av. Independência nº 5.588, Vinhedo/SP, tendo como mantenedora Vitória Associação Educacional de Vinhedo -  CNPJ 09.470.828/0001-88, com os cursos de Ensino Médio e Educação Profissional Técnica de nível médio ; 

2) Portaria, mantendo a autorização de funcionamento da  unidade escolar, Colégio Sant’Anna, concedida por meio da Portaria DER Campinas Oeste, publicada no DOE de 18/09/2010, no prédio situado à Av. Independência nº 5.588, Vinhedo/SP, tendo como mantenedora Santanna Assessoria e Consultoria Educacional Ltda., CNPJ 53.039.115/0001-32, com os Cursos de Educação Infantil, Ensino Fundamental e Ensino Médio. 
2. CONCLUSÃO
2.1 Responda-se à Direção do Colégio Sant’Anna nos termos deste Parecer.

2.2 Envie-se cópia do presente Parecer ao Colégio Sant’Anna e à Diretoria de Ensino Região de Campinas Oeste. 
São Paulo, 03 de abril de 2013.
a) Cons.° Francisco José Carbonari

Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Arthur Fonseca Filho, Francisco José Carbonari, Márcio Cardim, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Suzana Guimarães Tripoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de abril de 2013.

a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens

em exercício da Presidência nos termos do artigo 13 § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de abril de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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