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                                    Direito Processual Civil
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        : Cons. Dárcio José Novo

PARECER CEE N°
 146/2002            -  CES  -          Aprovado em 15-05-2002

                                                                  Comunicado ao Pleno em 22-05-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação formulada pela Instituição interessada, no sentido de obter autorização para funcionamento do Curso de Especialização em Direito Civil e Direito Processual Civil (fls. 2).

Com o pleito inicial a interessada juntou os documentos de fls. 03 usque 99. Às fls. 100 a Assistência Técnica da Câmara de Educação Superior presta Informações.

1.2 APRECIAÇÃO 
Com razão a Assistência Técnica ao constatar a impossibilidade de conceder-se a autorização pleiteada, vez que a Del. CEE nº 09/98 é expressa no sentido de apenas permitir a autorização para cursos de especialização ministrados por instituições de educação superior que ofereçam cursos de pós-graduação credenciados ou de graduação reconhecidos, na área respectiva. 

Embora mantenha Curso de Direito, área da Especialização pleiteada, a Instituição requerente ainda não obteve o respectivo reconhecimento, não preenchendo os requisitos exigidos pelo art. 2(. da Del. CEE nº 09/98.

2. CONCLUSÃO

Ausente um dos requisitos básicos exigidos pela norma vigente, é de ser indeferido o pleito de autorização formulado pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis – IMESA, não se autorizando o Curso de Especialização em Direito Civil e Direito Processual Civil. 

São Paulo, 08 de maio de 2002.

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Sônia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de maio de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES
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