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Comunicado ao Pleno em 09-4-2003

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1.HISTÓRICO:

A Diretoria de Ensino Região de Presidente Prudente encaminha a este Colegiado documentação de Letícia Aranega Dalari que solicitou equivalência de estudos para conclusão de ensino médio.

Embora a Supervisão de Ensino tivesse procedido à análise do pedido à luz da Deliberação CEE nº 21/01 e, de acordo com ela,  orientado a interessada, decidiu pelo envio do processo a este Conselho diante da informação de que a aluna estaria matriculada em curso universitário em São Paulo, embora nenhum documento a respeito conste do material encaminhado.

1.2.APRECIAÇÃO 

A aluna Letícia Aranega Dalari cursou a 1ª série do ensino médio em 1999 e, até julho de 2000, a 2ª série, em escola do sistema brasileiro. De setembro de 2000 a junho de 2001 cursou a Summer HIgh School nos Estados Unidos. Ao retornar ao Brasil foi orientada pela Comissão de Equivalência de Estudos da DE  a procurar sua escola de origem para concluir seus estudos, pois, pela Deliberação CEE nº 21/01 deveria matricular-se no mesmo nível do grupo de alunos de sua turma, ou seja, concluir o último semestre da 3ª série do ensino médio.

A aluna não seguiu a orientação e não voltou a comparecer à DE para ciência do parecer conclusivo  ao seu pedido de equivalência  protocolado na Diretoria de Ensino. Também não respondeu à publicação feita por três dias seguidos no DOE pela Diretoria, seguindo orientação da Coordenadoria de Ensino  do Interior – CEI - da SEE.

A referida Coordenadoria, através de sua Equipe Técnico Pedagógica, esclareceu a Diretoria de Ensino sobre os mecanismos de classificação e reclassificação através da Informação nº 800/2002 que consta dos autos. Através dela deixou claro que a reclassificação não é mecanismo a ser utilizado para fins de certificação.

Quanto à possibilidade levantada pela Dirigente Regional de Ensino de Presidente Prudente de considerar-se a aprovação em vestibular como recuperação implícita para certificação de ensino médio, este colegiado tem sido enfático, mesmo nos casos de recurso contra avaliação final em que o aluno é retido na 3ª série do Ensino Médio: a aprovação em vestibular para o ensino superior, independentemente do tipo de seleção adotado pela instituição de ensino superior, não é fator a ser considerado na certificação de ensino médio.

2.CONCLUSÃO

A aluna Letícia  Aranega Dalari, nos termos da Deliberação CEE nº 21/01, deve concluir seus estudos em escola de Ensino Médio pertencente a este sistema.

São Paulo, 20 de março de 2003.

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 02 de abril de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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