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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
Trata-se de solicitação de alteração da Portaria CEE nº 449/09 de 29/12/2009 referente ao Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados da Faculdade de Tecnologia - Fatec Rubens Lara, da Baixada Santista, inaugurado por pedido da Diretora-Superintendente do Centro Paula Souza, por meio do Ofício nº 794/2012-GDS, de 05/11/2012.

A A.T. informou o Processo que passa a integrar o presente.

Os autos foram baixados em diligência, informando a Interessada:

“ [...]

Destas, restam apenas duas em que a renovação de reconhecimento não atende aos alunos que ingressaram na antiga estrutura e denominação: Baixada Santista e São Paulo.

Na FATEC Baixada Santista, conforme cópia de Ofício em anexo, em 2009 foi protocolada a renovação de reconhecimento do Curso de Processamento de Dados e sua adequação ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, porém a Portaria CEE/GP 449/2009, conforme cópia em anexo, não contempla a renovação do reconhecimento de Processamento de Dados e sim aprova sua reestruturação para Análise e Desenvolvimento de Sistemas, reconhecendo-o.

Na FATEC São Paulo, o Curso de Processamento de Dados foi reconhecido por 5 anos e adequado ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia para Análise e Desenvolvimento de Sistemas, pela Portaria CEE/GP 215/2008.

Considerando a proximidade da expiração do prazo de reconhecimento, em 2012, conforme cópia de Ofício em anexo, foi encaminhado novo pedido de renovação de reconhecimento de Análise e Desenvolvimento de Sistemas e Processamento de Dados.

A publicação da Portaria CEE/GP 635/2012, em 22/12/2012 reconhece Análise e Desenvolvimento de Sistemas pelo desempenho no ENADE de 2011. Restando a necessidade da renovação de reconhecimento de Processamento de Dados.

Em ambos os casos, por se tratar de poucos alunos, ainda em prazo de integralização, para que todos sejam abrangidos, pedimos para que as Portarias, como as demais dos cursos em extinção, contemplem todos os ingressantes. Para a FATEC Baixada Santista, os que ingressaram até 2009 e para a Fatec São Paulo, até 2007
[...]”.
É o sucinto Relatório.

1.2 APRECIAÇÃO

Em 2009, pelo Ofício 210/2009-GDS, datado em 30 de março de 2009, fls. 149, a Instituição solicita Renovação do antigo Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados, com alteração de Denominação para Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas.

O Curso obteve Renovação do Reconhecimento por meio da Portaria CEE nº 449/09 de 29/12/2009, pelo prazo de cinco anos, nos termos que constam na Conclusão do Parecer CEE nº 469/2009 de 16/12/2009:

“2.1 Aprova-se a reestruturação do Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados, que passa a denominar-se Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, da Faculdade de Tecnologia da Baixada Santista, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

2.2. Aprova-se com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, pelo prazo de cinco anos. [...]”
A reestruturação do Curso do antigo “Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados” para “Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas” em atendimento à Deliberação CEE nº 86/2009 que Dispõe sobre denominação dos Cursos Superiores de Tecnologia no âmbito do Sistema Estadual Paulista, e dá outras providências e consequente homogeneização para todas as Fatecs foi aprovada pelo Parecer CEE nº 141/2010 com publicação pela Portaria CEE/GP nº 108/10 de 16-4-2010 com a seguinte conclusão:

“2.1. Ficam alteradas as denominações dos Cursos do Quadro I.

2.2 Aprovam-se as alterações curriculares e acadêmicas solicitadas” .
A Instituição, por reiterada solicitação dos alunos, para fins de registro de seus diplomas, solicita que seja incorporada à Portaria CEE nº 449/09 a Renovação do Reconhecimento para os ingressantes até 2009 do antigo Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados não contemplada no referido Parecer.

A matéria sobre Reconsideração e Revisão das decisões do Plenário do Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 02/1998.

A Deliberação estabelece, em seu Art. 3º, que por proposta de qualquer Conselheiro, as decisões do Conselho poderão ser revistas quando for arguido erro de fato ou de direito.

Com efeito, após detida análise dos autos é possível aferir possível erro de direito de exclusiva responsabilidade da Interessada, Centro Paula Souza - CEETEPS - Faculdade de Tecnologia – FATEC Rubens Lara - Baixada Santista. Tanto a Constituição Federal de 1988 no Inciso XXXVI do Art. 5º [a lei não prejudicará o direito adquirido, o ato jurídico perfeito e a coisa julgada;] bem como o Art. 6º da Lei de Introdução às normas do Direito Brasileiro (Lei nº 12.376/2010) [A Lei em vigor terá efeito imediato e geral, respeitados o ato jurídico perfeito, o direito adquirido e a coisa julgada.] tutelam o direito adquirido, no caso concreto, aos ingressantes até 2009 de colarem grau diplomados com a titulação alhures: CURSO SUPERIOR DE TECNOLOGIA EM PROCESSAMENTO DE DADOS.

E para a preservação desse direito, apesar da Interessada somente agora se dar conta, entendo que a alteração proposta é de cunho formal e visa regulariza a situação do formados neste Curso, ingressantes até 2009, de colarem grau diplomados com a titulação e obterem o registro de seus diplomas dessa forma.

Aliás esse E. Conselho tem assim se manifestado, em precedente idêntico (confira-se em PROCESSO CEE Nº 464/2005 - INTERESSADO: CEETEPS – FATEC Ourinhos - ASSUNTO: Revisão da Conclusão do Parecer CEE nº 464/2006 - RELATOR: Consº Marcos Antonio Monteiro).

2. CONCLUSÃO

2.1. Isto posto e pelo que mais remanesce conhece-se e dá-se provimento ao pedido do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS - Faculdade de Tecnologia – FATEC Rubens Lara - Baixada Santista, nos termos da Deliberação CEE Nº 02/98 e do presente voto, para emendar o Parecer CEE nº 469/2009, aprovado em 16 de dezembro de 2009, fazendo dele constar:

2.3. Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados, pelo prazo de cinco anos, aos ingressantes até 2009 para a finalidade de colação de grau e registro de diplomas.

2.2 O presente Parecer tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após sua homologação pela Secretaria de Estado da Educação, retroagindo seus efeitos a 01 de janeiro de 2010.

São Paulo, 24 de agosto de 2013.

a) Cons. Roque Theophilo Junior
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cleide Bauab Eid Bochixio, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Helena Guimarães de Castro, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de agosto de 2013.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti
  Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                                         com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de setembro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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