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PROCESSO CEE N.º : 290/06 – Vols. I, II e III e anexos 04 pastas azuis

INTERESSADO
 : Colégio Lapa/ São Paulo 

	EMENTA ORIGINAL: Credenciamento de Instituição e Autorização para funcionamento de Cursos de Educação de Jovens e Adultos – EJA em nível Fundamental e Médio e de Educação Profissional de Nível Técnico na modalidade Educação a Distância e para a realização de exames finais presenciais nos termos da Deliberação CEE nº 14/01.


ASSUNTO                  : Reconsideração   para   a   realização  de  exames  finais 

                                     presenciais nos termos da Deliberação CEE nº 14/01.

RELATORA               : Consª Amarílis Simões Serra Sério 

PARECER CEE Nº    : 205/2007               CEB                 Aprovado em 18-4-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

O Diretor do Colégio Lapa solicita reconsideração do Parecer CEE nº 528/2006 que indeferiu o pedido de realização dos exames finais de seus alunos matriculados no Curso de Educação de Jovens e Adultos – EJA, com Atendimento Individualizado e Presença Flexível e dos alunos a serem matriculados nos Cursos de Educação a Distância de EJA em nível de Ensino Fundamental e Médio, credenciados pelo referido Parecer.

Alega a Instituição que no item “Outras considerações” do Parecer CEE nº 528/06 foi indicado que o Colégio Lapa não apresentou indicadores de avaliação de seus egressos em exames da Secretaria da Educação, ENEM ou instituições credenciadas e, com o pedido de reconsideração apresenta esses indicadores de desempenho em exames externos.
1.2 APRECIAÇÃO

Analisada a questão, verifica-se que o pedido não pode ser objeto de reconsideração, em razão da decisão referente ao Parecer 528/06 ter sido tomada por unanimidade de votos dos Conselheiros presentes na Sessão, nos termos da Deliberação CEE nº 02/98.

2.CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido de reconsideração interposto pela Direção do Colégio Lapa, mantido pelo Colégio Lapa S/C Ltda., com fundamento no artigo 1º da Deliberação CEE nº 02/98.

São Paulo, 03 de abril de 2007.

Consª Amarilis Simões Serra Sério

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 11 de abril de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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