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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
O Diretor do Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá - UNESP comunica a este Conselho a mudança de denominação do estabelecimento, que passa a ser Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá  “Professor Carlos Augusto Patrício Amorim” – UNESP.
O Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá foi criado pelo Decreto Nº 52.553 de 06/11/1970 e integra-se ao Campus Universitário de Guaratinguetá, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho. Funciona com cursos de educação profissional técnica de nível médio sob a jurisdição da DER Guaratinguetá. 

O envio do expediente a este Conselho se justifica por se tratar de Instituição, criada por lei específica, cuja autorização e funcionamento compete a este Conselho de acordo com o artigo 2º da Deliberação CEE Nº 01/99:

“Art. 2º:- São competentes para a autorização de funcionamento de estabelecimentos e de cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico: 

I - A Secretaria de Estado da Educação, relativamente aos estabelecimentos de ensino de sua própria rede e os particulares, bem como os municipais integrados ao sistema estadual de ensino; 

II - O Conselho Estadual de Educação, relativamente às instituições criadas por leis específicas, experimentais ou mantidas por universidades públicas”.
Segundo o artigo 12 da mesma Deliberação, “a mudança de denominação de estabelecimento de ensino será comunicada ao órgão competente que tomará conhecimento e dará publicidade ao ato”. (g.n.)
2. CONCLUSÃO
Toma-se ciência da alteração de denominação do Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá para Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá “Professor Carlos Augusto Patrício Amorim” – UNESP. 

Encaminhe-se cópia do presente Parecer à Direção do Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá “Professor Carlos Augusto Patrício Amorim” – UNESP, à Diretoria de Ensino Região Guaratinguetá, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA. 
São Paulo, 29 de Abril de 2013.

a) Cons.° Francisco José Carbonari 

Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Antônio Carlos das Neves, Francisco José Carbonari, Márcio Cardim, Sérgio Tiezzi Júnior, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 08 de maio de 2013.

  a) Cons.° Walter Vicioni Gonçalves
em exercício da Presidência nos termos do artigo 13 § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de maio de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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