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1. relatório

1. HISTÓRICO

O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, em 08-09-98, encaminhou o novo Regimento do Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá, devidamente enquadrado nos termos da Lei nº 9394/96, para fins de apreciação do Conselho Estadual de Educação ( doc. Fls. 205/49 ).

O referido documento foi aprovado pelo Conselho Universitário da UNESP em sessão de 27.08.98, conforme os ofícios de fls. 198 e 199. 

A Assistência Técnica de Educação Básica analisou o novo Regimento Escolar e o mesmo foi baixado em diligência em 30.08.98, a fim de serem promovidas algumas correções formais e adequações à Lei 9394/96, conforme o documento de fls. 251 a 254 dos presentes autos.

O Regimento Escolar foi revisto e um novo exemplar anexado ao processo em 19.12.98.

1.2 APRECIAÇÃO

O Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá, criado pelo Decreto nº 52.553 de 06.11.70, integrado ao Campus Universitário de Guaratinguetá, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, é uma escola estadual criada por legislação específica; desse modo, nos termos da Deliberação CEE nº 10/97 e Indicação CEE nº 09/97, é de competência deste Colegiado analisar para fins de aprovação o seu Regimento Escolar.

O Regimento Escolar apresentado às fls 255 e seguintes do presente processo, acha-se de acordo com os termos da legislação vigente e identifica a instituição, define o seu nível e as modalidades de educação e ensino, além de apresentar seus fins e objetivos. A seguir, apresenta detalhadamente sua organização administrativa e técnica, nos termos da legislação em vigor. Define direitos e deveres dos participantes do processo educacional e detalha sua organização didática, inclusive, na parte de avaliação, adota sistemas de recuperação, reclassificação e de progressão continuada, identificando-se, assim, com a moderna sistemática da avaliação.

A organização apresentada para os cursos de educação  profissional (Habilitações Profissionais de Técnico em Mecânica, Eletrônica, Eletroeletrônica e Informática Industrial) está organizada nos termos da legislação vigente e em Deliberações e  Indicações deste Conselho Estadual de Educação ( Decreto Federal nº 2.208 de 17.04.97, Deliberação CEE nº 14/97 e Indicações nº 14/97 e 23/97 )

Assim sendo, pode ser aprovado o Regimento Escolar do Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá- UNESP, sito à Av. Dr. Ariberto Pereira da Cunha, 333, Pedregulho, Guaratinguetá, SP, que tem como mantenedora a Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, autarquia de Regime Especial, criada pela Lei Estadual nº 952 de 30.01.76, com  sede (Reitoria ) na Alameda Santos,607- Cerqueira Cesar, São Paulo, S.P.

1.2 CONCLUSÃO 

2.1.- Nos termos do presente Parecer, aprova-se o Regimento Escolar do Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá- UNESP, devolvendo-se cópia devidamente rubricada.

2.2- Comunique-se ao Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio Mesquita Filho, ao Sr. Diretor do Colégio Técnico Industrial de Guaratinguetá e ao Sr. Dirigente de Ensino da Delegacia de Ensino de Guaratinguetá.

São Paulo, 03 de fevereiro de 1999

a) Cons. Heraldo Marelim Vianna

                     Relator

2. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Vianna, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 03 de fevereiro de 1999.

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

                Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de fevereiro de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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