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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Secretária do IMES de Assis encaminhou, em 03.06.2002, indevidamente, solicitação de autorização ao Ministério da Educação – MEC no sentido de apostilar no diploma do Sr. Paulo Sérgio Alves a Habilitação em Matemática.(fls. 03)


Tendo em vista que a Instituição (IMESA) está sob jurisdição deste Colegiado, os autos foram remetidos a este órgão para a competente análise.


As justificativas do pedido constam às fls. 03, as quais transcrevemos abaixo:


“ Nos anos de 1988, 89, 90 e 91 o referido aluno cursou na Universidade de Marília – UNIMAR, Ciências com Habilitação em Matemática, tendo concluído o Curso de Ciências – Licenciatura em 1º Grau (fls. 04), em 1989.


‘ Em 1999 o aluno ingressou no IMES Assis como portador de Curso Superior de Ciências, apresentando o certificado de conclusão do referido curso, pois o registro do diploma estava sendo providenciado. Somente em agosto de 2001 é que a UNIMAR efetuou o registro do curso de Ciências. Ocorre que nessa data o aluno já havia concluído a Habilitação em Matemática no IMES Assis (fls.11 – Certificado).


‘ A conclusão da Habilitação em Matemática no IMES Assis se deu em dezembro de 2000.


‘ Atualmente este IMES não oferece (desde 1998) o curso de Ciências com Habilitação em Matemática que foi transformado em Licenciatura em Matemática.”


Foram anexados, ainda, aos autos cópia xerográfica do histórico escolar e do certificado do interessado (fls. 11 a 13). Observa-se que teve aproveitamento em todas as disciplinas cursadas na Habilitação em Matemática.

1.2 APRECIAÇÃO


Resumidamente, nota-se que no caso em epígrafe houve falha administrativa por parte do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis – IMESA que matriculou o aluno, independentemente de vestibular, mediante aproveitamento de estudos, não exigindo o competente diploma registrado, como consta no Regimento, Artigo 91 que diz:


“ Em havendo vaga, o graduado em curso de nível superior reconhecido poderá requerer matrícula em todos os cursos do IMESA, mediante apresentação de fotocópia do diploma devidamente registrado e currículo do curso...” (grifos nossos)


O Regimento da Instituição foi aprovado por este Colegiado pelo Parecer n.º 24/2001.


Embora a matrícula na Habilitação em Matemática no IMESA só fosse admitida com a apresentação do diploma ou por vestibular, foi efetuada mediante certificado de conclusão de curso e o aluno, que demonstrou aproveitamento em todas as disciplinas da Habilitação, não pode hoje ser prejudicado por esse fato.


Por outro lado, a falha administrativa já foi suprida com a entrega do diploma, mesmo em data posterior à da matrícula. Fica evidente que não houve má fé do aluno, vez que não foi informado das exigências legais.


Este Colegiado já se pronunciou sobre o assunto em vários pareceres. Como exemplo temos o Parecer CEE n.º 150/98 que trata de assunto análogo, o qual considerou que “ se a exigência do registro visa a comprovar a regularidade do curso anterior, a prova ‘ a posteriori’ não deve impedir a convalidação pleiteada. “


A Instituição alega que não oferece desde 1998 o Curso de Ciências com Habilitação em Matemática, o qual foi transformado em Licenciatura em Matemática, mas os alunos que entraram anteriormente a esse ano têm seu direito garantido na continuação de seus estudos.


Ocorre que o interessado, à época, foi matriculado na Habilitação em Matemática, fazendo jus ao título de Habilitado em Matemática, como consta em seu certificado de fls. 11 e seu histórico escolar de fls.12. 

Entendemos que a apostila em seu diploma deve se ater apenas à Habilitação cursada.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se, com base nos dispositivos legais citados e anexados aos autos, em caráter excepcional, o registro da apostila da Habilitação em Matemática – Licenciatura Curta, no diploma de conclusão do Curso de Ciências – Licenciatura de 1º Grau, do Senhor Paulo Sérgio Alves.

São Paulo, 28 de outubro de 2002.

Consª Andraci Lucas Veltroni Atique

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de novembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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