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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor Superintendente do Centro Paula Souza através do Ofício nº 324/2005 - GDS, em atendimento à Deliberação CEE n° 48/05, de 13 de julho de 2005, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia Informática, da Faculdade de Tecnologia de Jahu.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso, Relatório de Atividades Desenvolvidas e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

O Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” foi criado por Decreto-Lei Estadual de 6 de outubro de 1969 como entidade autárquica mantida pelo Governo do Estado de São Paulo.

A Faculdade de Tecnologia de Jahu foi criada pelo Decreto nº 31.255 de 23 de fevereiro de 1990. O Curso Superior de Tecnologia  Informática foi criado pela Resolução Unesp nº 33 de 17 de agosto de 1994 e reconhecido pela Portaria CEE/GP nº 168 de 21 de agosto de 2001 nos termos do Parecer CEE nº 182/2001
A Faculdade oferece os seguintes cursos:

- Curso Superior de Tecnologia em Manutenção de Sistemas de Navegação;

- Curso Superior de Tecnologia em Operação e Administração de Sistemas de Navegação Fluvial;

- Curso Superior de Tecnologia em Informática – modalidades Gestão Financeira e Gestão da Produção Industrial;

- Curso Superior de Tecnologia em Logística – ênfase: Transportes.

Através da Portaria CEE nº 222/2005, publicada no Diário Oficial de 20 de agosto de 2005, foi designado o professor Antonio Marmo de Oliveira para a elaboração do relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O curso possui 40 vagas semestrais no período noturno e é desenvolvido no período mínimo de 8 semestres e máximo de 2 semestres, com carga horária de 2.808 horas das quais 360 horas são destinadas ao Estágio Curricular e 72 horas ao Trabalho de Graduação. O Regime de matrícula é semestral e por disciplina 

A Faculdade possui 24 docentes, dos quais 8,4%  são doutores, 37,5%  são mestres 33,3% são especialistas e 20,8% são graduados.

Nos 3 últimos anos a Faculdade formou 124 alunos, com uma relação candidato/vaga no seu vestibular que variou de 14,4 no primeiro ano de funcionamento a 5,1 em 2004.

O parecer conclusivo do especialista informa recomenda a renovação do reconhecimento do curso de Tecnologia em Informática mantido pela Faculdade de Tecnologia de Jahu, observando que a instituição deve rever o perfil do profissional a ser formado, adequando-o à estrutura curricular do curso

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Tecnologia em Informática da Faculdade de Tecnologia de Jahu – do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de dezembro de 2005.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de dezembro de 2005.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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