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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Por Ofício nº 192/05 (fls. 340), o Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo – Instituto Superior de Educação Euclides da Cunha – ISEEC, envia a este Colegiado pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia, nos termos da Deliberação CEE 07/2000.

Para análise do pedido foi designada a Especialista Profa. Dra. Leny Magalhães Mrech, conforme Portaria  CEE/GP nº 265/2005 (fls. 498), publicada no DOE de 01.09.2005.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 07/2000, alterada pela Deliberação CEE nº 17/2001, que em seu artigo 14 estabelece:

“Art. 14  - A renovação do reconhecimentos dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”

A Deliberação CEE nº 17/2001, prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação. 

O processo está corretamente instruído, constando dos autos o Relatório de Especialista Profa. Dra. Leny Magalhães Mrech, conforme Portaria CEE/GP nº 265/2005 (fls. 498), publicada no DOE de 01.09.2005.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo – Instituto Superior de Educação Euclides da Cunha – ISEEC pode ser analisado a vista dos seguintes elementos.

ATOS LEGAIS

A Instituição foi criada pela Lei Municipal nº 415, de 27/04/1964, sendo mantida como uma autarquia.

Iniciou suas atividades em 1966, voltando-se preferencialmente para a formação de professores destinados ao ensino fundamental e médio, a partir da 5ª Série.

O amparo legal para o seu funcionamento encontra-se baseado na seguinte legislação na Lei Municipal nº 1963, de 12/07/1995; Resolução do Conselho Estadual de Educação nº  23/66; Decreto Estadual nº 43243, de 06/05/1966; e Decreto Federal nº 68.308, de 02/03/1971.

DADOS DO CURSO

A IES passou por uma ampla reformulação em 2001, visando atender às exigências legais para a formação de professores para a Educação Básica.

Em 2002, foi criado o Instituto Superior de Educação Euclides da Cunha, conforme aprovação da Portaria CEE-SP/GP 147/04, de 19/09/04. A partir de 2005, ele passou a se responsabilizar pelos cursos de Licenciatura da instituição.

A última renovação do Curso de Pedagogia ocorreu através da Portaria CEE-CP-123/03, de 27/03/2003.

CORPO DOCENTE

O Corpo docente é formado por 11 professores sendo: dois doutores, quatro mestres, quatro especialistas e um graduado (fls. 362).

ACERVO BIBLIOGRÁFICO / INFRA – ESTRUTURA

Conforme descrito às fls. 446/448 a IES, atendendo o recomendado pelos pareceres CEE nº 246/2001 e CEE nº 226/2004, está implantando um projeto de melhorias das condições dos serviços oferecidos  pela biblioteca aos usuários, otimizando o espaço. Está, também, sendo criada a página da biblioteca junto ao site da Instituição, para que os alunos possam ter acesso, por meio eletrônico, ao acervo das bibliotecas das unidades II e IV da Instituição e às bases de dados de domínio livre de outras instituições e universidades, além do sistema de comut, entre outros serviços. A nova direção da Instituição está empenhada em melhorar o acervo de suas bibliotecas, pois sabe de sua grande importância para a melhoria da qualidade dos cursos oferecidos, apesar das melhorias já realizadas no período de 2001 a 2005, é preciso atualizar os títulos e diversificar. Desta forma está sendo dada uma importância especial à biblioteca no orçamento para 2006. Pretendia-se começar as melhorias do acervo ainda no 2º semestre de 2005. 

Até o final de 2004, o acervo da biblioteca da unidade III atingiu um total de 12.178 títulos e 17.813 exemplares, sendo adquiridos no período entre 2001 e 2004, um total de 740 títulos, totalizando 1297 exemplares adquiridos neste período. 

Continuando a expor, a IES menciona que, em 2005, foi realizada uma modernização da Secretaria Geral, com novos equipamentos e estação de trabalho, arquivo deslizante, melhoria do sistema de rede etc., com o objetivo de melhorar as condições de trabalho dos funcionários, a organização e agilização da documentação e a qualidade dos serviços oferecidos aos alunos e aos professores.

EXAME NACIONAL DE CURSOS

O Curso, em pauta, participou do Exame Nacional de Cursos nos anos de 2001, 2002 e 2003.

A Especialista assim se manifesta em relação aos resultados: 

“O resultado das avaliações dos últimos anos no Exame Nacional de Cursos da Instituição foi respectivamente:

2001 – C – alunos avaliados – 68

2002 – D – alunos avaliados – 62

2003 – C – alunos avaliados – 93 

A avaliação de curso revela que as médias oscilaram nos últimos anos entre C (maiores ou iguais a 40 e menores de 60) e D (médias maiores ou iguais a 20 e menores do que 40).

Em 2003, houve ainda um empenho da instituição, tendo em vista à melhoria da sua qualidade de ensino, o que pode ser evidenciado no aumento da nota dos alunos naquele mesmo ano. Assim, da média D obtida em 2002, os alunos passaram para a média C, voltando ao mesmo patamar de 2001.”.

DO RELATÓRIO DA ESPECIALISTA

A Especialista Profa. Dra. Leny Magalhães Mrech conclui em seu relatório: 

“Em suma, trata-se de uma instituição que vem fazendo um esforço enorme para se adaptar ao novo milênio. Uma Instituição que tem visado um ensino de qualidade e uma capacitação melhor para os seus alunos. 

Parecer extremamente favorável à renovação do reconhecimento proposto pela instituição.”

Adota-se o parecer da especialista.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo – Instituto Superior de Educação “Euclides da Cunha” – ISEEC, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo,  20 de março de 2006.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de março de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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