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PROCESSO CEE Nº : 293/2000

INTERESSADA         : Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo

ASSUNTO                 : Renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia – Habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Administração Escolar para o Exercício nas Escolas de Ensino Fundamental e Médio.

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 64/2003                 CES                Aprovado em 12-03-03

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia – Habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Administração Escolar ,para o Exercício nas Escolas de Ensino Fundamental e Médio da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, formulado pelo Ofício 072/00, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Pela Portaria CEE-GP nº 81, de 16/5, publicada no DOE de 17-05-01, p. 17, foi designado o Especialista João Pedro da Fonseca para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório encontra-se às fls. 313/315 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão foi reconhecido pelo Decreto nº 68.308, de 02-03-71. Iniciou o seu funcionamento em 1966, quando ocorreu o primeiro processo seletivo à primeira série.

Funciona em período noturno, em regime seriado anual, oferecendo 120 vagas iniciais.

Embora a apresentação do projeto pedagógico do curso não se faça com o rigor metodológico desejável, nem se alicerce em princípios teóricos e políticos claros, diversos aspectos positivos são destacados pelo Especialista, como o envolvimento com a comunidade e com outras instituições de ensino da região, a preocupação da Instituição com a avaliação, a iniciativa da Prefeitura Municipal de aprovar a Lei 2.359/00 que cria incentivos à qualificação dos professores e à sua Permanência na Faculdade.

O quadro curricular segue a orientação tradicional do curso, fundamentada no Parecer CFE 02/96, já revogado. É acompanhado das ementas das disciplinas e respectivas bibliografias básicas, incluindo obras atuais, em publicações de 1996, 98 e 99.

Integra os autos, projeto de prática de Ensino, de acordo com a Deliberação CEE nº 12/97 e Indicação CEE nº 11/97, com um total de 300 horas e com a descrição das atividades a serem desenvolvidas em cada área de licenciatura oferecida pela Faculdade. Pelo projeto, pode-se concluir que a Prática de Ensino é coordenada por professores do Curso de Pedagogia.

A análise de todo o processo leva-nos à conclusão de que a Instituição tem prestado um bom serviço à comunidade, através da formação de profissionais da educação. No entanto, os cursos devem ser revistos e atualizados, levando em conta as novas diretrizes curriculares para a formação de professores e as normas e orientações dos Conselhos Nacional e Estadual de Educação. Em relação ao Curso de Pedagogia, ora sob análise, esse problema é mais acentuado, uma vez que ainda não se encontram estabelecidas as diretrizes que deverão nortear, de forma clara, a organização do curso.

O Parecer, portanto, é favorável à renovação  de reconhecimento pretendida, pelo prazo de dois anos, quando nova avaliação deverá ser realizada, com base nas orientações que forem dadas para o curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia, Habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Administração Escolar para o Exercício nas Escolas de Ensino Fundamental e Médio da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de fevereiro de 2003.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici 

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Coretelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
                 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de março de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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