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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP, pelo Ofício nº 89/2016-EEP, protocolado em 17 de fevereiro de 2016, solicita o aumento no número de vagas, a partir do ano letivo de 2016, para o Curso de Especialização em Fisioterapia em Gerontologia, aprovado pelo Parecer CEE nº 182/2012 – fls. 108.
1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Especialização em Fisioterapia em Gerontologia iniciou nova turma em março de 2016, conforme calendário de fls. 103. A Câmara de Educação Superior tomou ciência da turma de 2016 em sessão do dia 16 de dezembro de 2015 (fls. 106).

A Instituição informou que o aumento no número de vagas será das 12 vagas atuais para o máximo de 16 vagas e que haverá disponibilidade do serviço em receber os alunos. 

Como justificativa, enviou a informação de que: o aumento populacional dos idosos em nosso país exige profissionais especializados na área de gerontologia com crescente demanda do mercado nesta área. Além disso, trata-se de uma especialidade que abrange diversas áreas dentro da Fisioterapia, querendo capacitação de profissionais formadores e multiplicadores de expertise. Nos anos precedentes, a Divisão de Fisioterapia do Instituto Central tem se dedicado a investir nos critérios de prática profissional consolidando a assistência especializada na promoção do envelhecimento saudável, na prevenção de doenças e também no cuidado aos casos de agravos.

Ao iniciar o ano de 2016, mesmo na presença do cenário econômico nacional, a Divisão de Fisioterapia agregou para auxílio à equipe, mais profissional especializado na área: um com dedicação exclusiva em tempo integral e outro com dedicação em tempo parcial às atividades do Curso de Especialização em Gerontologia. O primeiro se dedica ao cuidado profilático dos pacientes internados evitando agravos ou perdas funcionais; o segundo apoia as áreas com o paciente crítico. Espaço físico e/ou materiais adicionais para tais atividades não foram necessários.

Tal conquista teve potencial não somente de reforçar significativamente a qualidade da capacitação oferecida como também incrementou capacidade de supervisão. Dessa forma, solicito o aumento do número de vagas do referido Curso, visto entendermos atender aos requisitos cruciais com pessoal capacitado e infraestrutura adequada para possibilitar o desenvolvimento do projeto pedagógico com a qualidade necessária.

A Deliberação CEE nº 108/2011 não explicita sobre alteração de vagas em cursos de Especialização.
2. CONCLUSÃO
2.1. Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 108/2011, o aumento de 12 para 16 vagas, para o ano de 2016, do Curso de Especialização em Fisioterapia em Gerontologia, da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP, para o ano de 2016.

2.2 A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 05 de setembro de 2016.

a) Cons. Francisco de Assis Carvalho Arten
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Décio Lencioni Machado, Francisco de Assis Carvalho Arten, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Junior, João Otávio Bastos Junqueira, José Rui Camargo, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari e  Roque Theophilo Júnior.

São Paulo, 14 de setembro de 2016.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli
Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de setembro de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

       Presidente
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