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1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

Às fls. 02, o Diretor do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro Victorio Cardassi, solicita o reconhecimento do Curso de Comunicação Social, com habilitações em Jornalismo, Publicidade e Propaganda e Rádio e TV, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Pela Portaria CEE/GP nº 352/2002, publicada no DOE de 11/9/02, pp. 16/17, foram designados os Especialistas Waldir Ferreira e Robson Bastos da Silva para emissão de parecer técnico sobre o pedido. Após análise dos documentos e visita in loco, os Especialistas elaboraram relatório circunstanciado que se encontra às fls. 196/199 dos autos.

1.2. APRECIAÇÃO

O curso em questão foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 127/98 e Portaria CEE/GP 46/98, com 160 vagas iniciais, sendo 80 no período diurno e 80 no noturno, no regime seriado anual. Pelas 

informações dos autos, tem-se que foram matriculados na 1ª série, em 2001, 53 alunos e em 2002, 51 alunos, apenas no período noturno.

Por opção dos alunos, foram instaladas somente as habilitações de Publicidade e Propaganda e Jornalismo. Embora autorizada, a habilitação em Radialismo (Rádio e TV), não foi oferecida.

Pelo relatório dos Especialistas pode-se constar que o currículo pleno vigente atende ao projeto aprovado pela Comissão de Especialistas, quando da autorização prévia do Curso. As instalações das salas de aula, para o momento, são satisfatórias, estando em desenvolvimento projeto de ampliação geral das instalações. Enquanto não são concluídas as obras, a Instituição utiliza-se de laboratórios terceirizados para as disciplinas práticas do curso. De acordo com a análise dos Especialistas, esta providência tem atendido satisfatoriamente os alunos hoje existentes.

O corpo docente é constituído de 25 professores. Destes, 20% possuem título de mestre e de doutor, 36% são especialistas e 44% são graduados, com experiência prática na área de comunicação. A admissão dos professores é feita mediante processo seletivo, constituindo-se em pré-requisito básico a graduação na área e a matrícula em cursos de pós-graduação “stricto senso”. A Instituição pretende, com isso, conseguir que, em breve, a grande maioria de seus professores seja titulada.

A Comissão de Especialistas comprovou, em entrevistas com alunos, professores e com a Direção do IMES, que o curso tem atingido seus objetivos e tem-se desenvolvido a contento. Concluiu o relatório manifestando-se favoravelmente ao reconhecimento do curso e fazendo algumas recomendações em relação ao aperfeiçoamento do currículo e ao enriquecimento da biblioteca.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o reconhecimento do Curso de Comunicação Social, com habilitações em Jornalismo, Publicidade e Propaganda e Rádio e TV do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro Victório Cardassi, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de março de 2003
Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília C. Nogueira Rocha, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 26 de março de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

          Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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