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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A Coordenadora da Comissão de Cursos e Títulos da Secretaria Municipal de Educação da Prefeitura de São Paulo - CONAE 2 encaminha a este Conselho pelo Ofício n° 24/2012 - CCT, datado em 22/8/2012, consulta para fins de verificação e manifestação sobre a validade do Certificado de Conclusão do Curso de Pós-Graduação Especialização em Gestão Escolar, na Área de Conhecimento: Educação, da Professora Luzia Lúcia David Colpa Antunes, RG 8.369.686-6, expedido pela Universidade Cruzeiro do Sul, em 13 de janeiro de 2011, realizado de 12-04.2008 a 12.07.2009, no Município de Diadema. 
Anexa cópia do Certificado, esclarecendo que tal informação é de “suma importância, pelo fato de que, o referido documento foi apresentado a esta municipalidade pela servidora acima citada como pré-requisito para o exercício da função de Assistente de Diretor de Escola.” Informa ainda, que a “carga horária é de 1000 horas, nos termos da Resolução CNE n° 1/2007 e Parecer CEE n° 28/07, solicitando “que nos seja esclarecida a validade do referido certificado para fins de atendimento às exigências do Art. 64 da Lei 9394/96, com vistas ao manifestado no Parecer CEE nº 376/2010, publicado em 11/09/2010”.

A certificação anexada à presente consulta não se insere entre as apresentadas no Parecer CEE nº 376/2010, uma vez que o Curso foi oferecido e ministrado nos termos da Deliberação CEE nº 53/2005, cuja adequação à norma deste Colegiado foi aprovada pelo Parecer CEE nº 28/2007.

Cabe registrar que a Assistência Técnica deste Colegiado ao analisar o documento verificou que a relação do corpo docente constante do Histórico Escolar sofreu alterações em relação ao que foi aprovado pelo Parecer CEE nº 28/2007. O Parecer CEE nº 267/2011 ao examinar situação semelhante e após diligência e justificativas da Universidade Cruzeiro do Sul, reconheceu, excepcionalmente, a validade dos certificados das turmas abrangidas pelo Parecer CEE nº 28/2007, não cabendo, portanto, estabelecer diferença de tratamento que possam prejudicar concluintes de curso em situação idêntica. 

Assim, caso a interessada apresente as condições estabelecidas na Indicação CEE nº 25/2002, bem como nos demais dispositivos normativos do Conselho Municipal de Educação e regulamentação específica da Secretaria Municipal de Educação, o certificado apresentado pela Professora Luzia Lúcia David Colpa Antunes é considerado válido para atendimento às exigências do art. 64 da LDB. 
2. CONCLUSÃO

Responda-se à Secretaria Municipal de Educação de São Paulo – Divisão de Recursos Humanos – CONAE 2, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 03 de dezembro de 2012.

a) Consª Rose Neubauer
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Edgar Salvadori de Decca, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de dezembro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de dezembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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