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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Geral da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui – FATEB (nomenclatura aprovada pela Portaria 91/04 de 16.06.94) através do Ofício nº 24/2006, de 26 de outubro de 2006, em atendimento à Deliberação CEE 07/2000, cujo artigo 14 que trata sobre a matéria em questão foi revogado pela Deliberação CEE nº 63/2007, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Desenho Industrial – Habilitação Projeto do Produto.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Desenho Industrial – Habilitação em Projeto de Produto foi autorizado pelo Parecer CEE nº 1.583/87, tendo iniciado suas atividades acadêmicas em 08.03.88, reconhecido através da Portaria nº 818/91. O processo informa sobre Pareceres de autoria de Especialistas, em 2001, assim como a aprovação do pedido de Renovação pelo prazo de 05 (cinco) anos, emitido por este Colegiado, devidamente homologado em 27.03.02.

Através da Portaria CEE nº 272/2007, publicada no Diário Oficial de 23 de junho de 2007, foi designada a Especialista Neide Antônia Marcondes de Faria para a elaboração do Relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O Curso de Bacharelado em Desenho Industrial – Habilitação em Projeto de Produto é oferecido no período noturno, de segunda a sexta – feira, com o oferecimento de 60 (sessenta) vagas anuais; a duração do Curso é de 04 (quatro) anos, e a sua carga horária total é de 3.180 horas, em consonância com a Resolução nº 2, de 18 de junho de 2007, do Ministério da Educação.

O processo seletivo é efetuado por Concurso Vestibular.

No que diz respeito ao quadro de docentes, em um total de 25 professores, temos: 2 doutores (8%), 11 mestres (44%), 7 especialistas (28%) e 5 graduados (20%).

A Instituição não informou os resultados do Curso o Exame Nacional de Cursos. 

A Especialista conclui seu parecer recomendando a renovação do reconhecimento solicitada.

Processo baixado em diligência para que a Instituição se manifestasse quanto ao acervo bibliográfico, disciplinas adotadas e corpo docente.

Em resposta (Ofício nº 51/2007 – fls. 335) a Instituição demonstrou satisfatoriamente a adoção de disciplinas dinâmicas e atualizadas, bem como a aquisição de um acervo bibliográfico mais atual. 

Porém, em relação ao corpo docente não logrou êxito em demonstrar o atendimento à Deliberação CEE nº 55/2006, em especial no que prevê o parágrafo 3º do Art. 1º e Art. 3º, fato que motiva a renovação não pelo período máximo permitido.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Desenho Industrial – Habilitação Projeto do Produto, da Faculdade de Tecnologia de Birigui, pelo prazo de três anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 13 de março de 2008.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de março de 2008.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
     Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                               com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de março de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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