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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia a renovação do reconhecimento do Curso de Desenho Industrial - Habilitação em Projeto do Produto, autorizado pelo Parecer CEE n. 1.583/87, tendo iniciado suas atividades acadêmicas em 08/03/88, reconhecido através da Portaria n. 818/91.

O Processo está instruído adequadamente, tendo a Instituição sido avaliada por este Conselho em 1998, conforme faz ver o Parecer de fls. 52/55. Às fls. 13/50 está juntado o Projeto Pedagógico do Curso, conforme solicitação formulada por ocasião da Avaliação Institucional.

Nomeado o Especialista Professor Luiz Gastão de Castro Lima, conforme Ata de fls. 59 e seguintes, apresentou ele o relatório de fls. 71/72, cocluindo pela viabilidade da aprovação do pleito de renovação do reconhecimento formulado. 

1.2 APRECIAÇÃO
Dos documentos que instruem o presente processo pode-se concluir que o Curso de Desenho Industrial - Habilitação em Projeto do Produto, ministrado pela Instituição requerente, tem plenas condições de obter a renovação de seu reconhecimento. O Especialista nomeado constatou que o Curso já formou 8 (oito) turmas, num total de 166 (cento e sessenta e seis) formandos até 1999 (não computado o ano 2000). Conta com 60 (sessenta) vagas e funciona no período noturno. Os docentes estão relacionados às fls. 30/32, bem como relacionada à respectiva titulação, dentre mestres, mestrandos, doutorandos e especialistas.

O Projeto Pedagógico apresentado pela Instituição (fls. 15/51), contempla atividades de Estágio Supervisionado, sendo certo que estào sendo implementadas as ações propostas no Parecer que avaliou a Instituição em 1998, com exceção dos mecanismos de auto-avaliação e definição da carreira docente, questões levantadas pelo Especialista.

Com relação à implementação das medidas sugeridas por ocasião da Avaliação Institucional, descabe considerações nesta oportunidade, vez que não dizem respeito diretamente à avaliação do Curso de Desenho Industrial - Habilitação em Projeto do Produto de que trata este Processo.

Baixado os autos em diligência (fls.74), a Instituição informou que a Coordenação do Curso está a cargo da Profª. Jussara Cristina Marangoni, mestranda em Desenho Industrial (com os créditos já cumpridos), contratada pelo regime de Consolidação das Leis do Trabalho - CLT, com carga horária semanal de 20 (vinte) horas (fls76).

2. CONCLUSÃO

Ante as ponderações retro expedidas, aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Desenho Industrial - Habilitação Projeto do Produto, da Faculdade de Tecnologia de Birigüi, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de janeiro de 2002

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                        Relator
a) Cons. Darcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, os Votos dos Relatores.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto dos Relatores.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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