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1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da EMEF Prof. Paulo Freire, mantida pela Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto, encaminha a este Colegiado solicitação de convalidação dos atos escolares de seus alunos de  Educação de Jovens e Adultos, em nível de Ensino Fundamental, Ciclo I e II,  no período de 31 de julho de 2001 a 21 de dezembro de 2001.

Informa que, devido a  grande demanda da região, iniciou as atividades do curso em julho de 2001 tendo, entretanto, a autorização para funcionamento por Portaria   da Dirigente Regional de Ensino sido publicada no DOE de 28 de dezembro de 2001.

Em 29 de janeiro de 2002 solicitou a convalidação dos atos escolares do período acima referido à Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto.

Em junho de 2002 a Coordenadoria de Ensino do Interior -CEI- encaminha o  Processo  ao CEE, tendo chegado à Câmara do Ensino Básico em 22 de  agosto.

A equipe técnica da CEI, assim como a Supervisão de Ensino da DE da Região de Ribeirão Preto, com acolhimento de seu Parecer pela Dirigente de Ensino, manifestam-se favoráveis ao pleito.

1.2. APRECIAÇÃO
Atendendo a Resolução SEE nº 39/93, o expediente foi protocolado no CEE, tendo tramitado pelos órgãos da pasta.

Dele constam:

· a relação nominal dos alunos, às fls 05 a 09, com a devida informação quanto ao período a ser convalidado;

· cópia da publicação do DOE que autorizou o funcionamento do Curso de Educação de Jovens e Adultos em nível de Ensino Fundamental, Ciclos I e II junto à EMEF Prof. Paulo Freire;

· Parecer favorável da Supervisão que informa que, ao verificar os diários de classe, livro ponto e registro profissional do pessoal docente, prontuários dos alunos com as respectivas fichas de matrícula, histórico escolar e documentos pessoais comprobatórios de idade, calendário escolar, quadros curriculares, alteração do  regimento contendo a nova modalidade de curso oferecida e adequação do Plano Escolar,  “não foi encontrado nada que não estivesse em conformidade com a legislação vigente”.

· Pareceres favoráveis da Dirigente Regional de Ensino e da Coordenadoria de Ensino do Interior.

Com base na Indicação CEE nº 02/05, visando salvaguardar o interesse dos alunos e considerando  as informações prestadas pela supervisão, os estudos realizados pelos alunos do curso de Educação de Jovens e Adultos, Ciclo I e II, da EMEF Prof. Paulo Freire, listados às fls 05 a 09,  no período de 31-07-2001 a 21-12-2001 podem ser convalidados.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, convalidam-se os estudos realizados  pelos  alunos  do  Curso  de  Educação  de Jovens e Adultos da EMEF Prof Paulo Freire de Ribeirão Preto, listados às fls 05 a 09, no período de 31-7-2001 a 21-12-2001.

São Paulo, 30 de setembro de 2002

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

                           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Olga de Sá, Volmer Áureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 02 de outubro de 2002.

a) Consª Neide Cruz

Vice - Presidente da CEB

no exercício da presidência
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