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INTERESSADA

    :  Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro

EMENTA ORIGINAL : Credenciamento do Instituto Superior de Educação
ASSUNTO                 : Autorização para funcionamento do Curso Normal Superior

RELATORA


    : Consª. Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 187/2005                 CES                Aprovado em 08-6-2005

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício 001/05 (fls. 367), a Vice Diretora em exercício da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro, solicita autorização para funcionamento do Curso Normal Superior, uma vez que considera já cumpridos os requisitos do termo de compromisso assinado em julho de 2004 (fls. 368).

Para emissão de parecer técnico sobre o solicitado, foram designados os Especialistas Maria de Lourdes Ramos da Silva e Marilene de Oliveira Nunes, designação esta que se deu pela Portaria CEE – GP nº 25/2005, de 17, publicada no DOE de 19/02/05, pág. 28. O referido relatório encontra-se às fls. 373/378 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

A instituição teve o seu Instituto Superior de Educação credenciado e obteve aprovação prévia do projeto para o Curso Normal Superior pelo Parecer CEE nº 301/2004 e Portaria CEE – GP nº 196/2004.

Ao solicitar autorização para funcionamento do curso, declaram que cumpriram as providências constantes do termo de compromisso assumido e que se resumem em:

1 – ampliação do número de livros específicos para a área de Educação e assinatura de periódicos especializados;

2 – adaptação e reformas do prédio, necessárias para o funcionamento do curso e

3 – ampliação do laboratório de informática.

A Comissão designada pela Presidência deste Conselho para emissão de parecer técnico sobre o pedido, após visita in loco, elaborou relatório circunstanciado, que consta às fls. 373/379. De acordo com o que puderam observar e relataram, a instituição possui boa infra-estrutura, com salas de aula amplas e bem equipadas e um adequado laboratório de informática que atende não só os docentes, mas também os alunos. Quanto à biblioteca, ainda é pequeno o espaço e há necessidade de ampliação do acervo. No entanto, já há providências por parte da instituição para sua ampliação e, há condições para o início do curso.

Embora sem apresentar qualquer restrição à autorização do curso, a Comissão de Especialistas fez algumas sugestões ao projeto do curso previamente aprovado, no sentido de aperfeiçoá-lo. Fizeram essas sugestões levados pelo elevado grau de comprometimento por parte da instituição em relação à melhoria da qualidade dos cursos ministrados, e que puderam perceber quando da entrevista com grupos de professores desses cursos e com os responsáveis pela administração.

Implementando o plano de carreira docente a instituição promoveu concurso público para provimento de cargos e os professores que prestaram concurso e foram aprovados estão sendo, paulatinamente integrados ao corpo docente.

Por tudo o que puderam observar, os especialistas concluíram favoravelmente à autorização solicitada por considerarem cumprido o termo de compromisso constante dos autos. Este, também, é o nosso parecer.

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se o funcionamento do Curso Normal Superior, habilitações em Educação Infantil e Magistério nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental, da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro, com cinqüenta vagas no período vespertino e cinqüenta vagas no período noturno.

Esta autorização tornar-se-á válida por Portaria da Presidência do Conselho Estadual de Educação, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de maio de 2005.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici  

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de junho de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

            Presidente da CES


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de junho de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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