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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Superintendente da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo encaminha a este Colegiado, pelo Ofício AS.2/. N.º 279/11, datado de 25 de novembro de 2011, para a devida apreciação, a proposta de aprovação do Curso de Especialização em Fonoaudiologia em Funções da Face. (fls. 02).

A Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo obteve seu credenciamento junto a este Conselho, pelo prazo de cinco anos, pelo Parecer CEE n.º 360/2010, aprovado em 25 e publicado no DOE de 27-8-2010 e pela Portaria CEE/GP nº 233/2010, publicada no DOE de 20-9-2010.

1.2 APRECIAÇÃO

O Projeto Pedagógico do Curso contendo seus objetivos e justificativa foram analisados pela Assistência Técnica em sua detalhada informação (fls.22 a 25  ). 
O Curso, com início previsto para 01/03/2012, terá uma carga horária total de 720 horas, sendo 500h de atividades práticas presenciais em 3 períodos semanais a ser definido posteriormente; 144h para desenvolvimento de monografia, com presença a ser definida  pelos coordenadores e supervisores no decorrer do ano, e 76h de atividades teóricas presenciais.

O aluno terá de disponibilizar de segunda à quinta-feira o horário das 8h às 17h e, junto ao coordenador e supervisores, optará por 3 períodos de 4 horas-aula de atividade prática. As atividades teóricas semanais ocorrerão às quartas-feiras, das 11h às 13h, e as atividades de monografia não serão necessariamente presenciais, sendo definidas reuniões para supervisão e direcionamento do trabalho.

O Calendário Escolar Oficial 2012 encontra-se às fls. 04, com dados referentes às disciplinas, carga horária e as devidas ocorrências do período letivo que se inicia em 1º/03/2012 e termina em 28/02/2013.

O Curso tem a duração de um ano, sendo voltado aos fonoaudiólogos.
Exigências para Matrícula

O candidato deve se submeter a processo seletivo que compreende duas fases:

· primeira fase que consta de uma prova escrita, sendo 5 (cinco) questões objetivas, com 5 (cinco) alternativas de múltipla escolha, e 1 (uma) dissertativa.

· segunda fase consta de prova específica, aplicada aos candidatos aprovados na primeira fase, por banca examinadora composta pelos supervisores do Programa, e análise do Curriculum Vitae.

A prova específica será prática-oral, na qual o candidato deverá discutir com a banca um caso clínico, pré-estabelecido pela mesma. 

Serão classificados os primeiros candidatos em ordem decrescente (fls. 14).

Número de vagas oferecidas: máximo de 4 (quatro) vagas para o Curso e mínimo de 2 (dois) alunos (fls.14).
O Corpo Docente do Curso, com a respectiva titulação e disciplinas a serem ministradas, consta no quadro abaixo (fls. 06 a 14):

	Disciplinas Teóricas

	Professores
	Titulação
	Disciplinas
	C/H

	1. Cláudia Regina Furquim de Andrade

	Doutor em Linguística – USP (fls. 18). Livre Docente/USP
	Fonoaudiologia Hospitalar

Atualização sobre os Aspectos da Funcionalidade da Face, Cabeça e Pescoço

Monografia
	16

28

144

	2. Fernanda Chiarion Sassi
	Doutor na área de Fisiopatologia Experimental- USP (fls. 19) 
	Anatomia, Fisiologia e Diagnóstico em Fonoaudiologia
	16

	3. Laura Davison Mangilli
	Mestre em Fonoaudiologia – USP (fls. 20)
	Patologias e Prática Baseada em Evidências 
	16

	Disciplinas Práticas

	3. Laura Davison Mangilli
	Mestre em Fonoaudiologia 
	Assistência Fonoaudiológica em Funções da Face
	500

	Carga Horária do Curso: 720 horas


O Corpo Docente, acima reproduzido, é composto por professores portadores dos títulos de Doutor e Mestre, atendendo ao disposto no inciso II do Artigo 4º da Deliberação CEE nº 108/2011.

As ementas das disciplinas com os objetivos específicos e respectivas bibliografias básicas constam de fls. 06 a 13.

A Coordenação e a Vice-Coordenação do Curso estarão, respectivamente, a cargo da Prof.ª Dr.ª Claudia Regina Furquim de Andrade e da Prof.ª Dr.ª Fernanda Chiarion Sassi (fls. 14).

Normas de Avaliação dos Alunos (fls. 15/16)

A avaliação do aluno é trimestral, abrangendo os conteúdos programáticos teórico e prático/estágio supervisionado.

O conteúdo programático teórico é avaliado por meio de participação em sala de aula, nas discussões de estudos de casos e apresentação de seminários, devendo ter no mínimo 02 (duas) avaliações.

Os seminários e estudos de caso serão avaliados pelo conteúdo, desempenho, recurso didático, abrangência do assunto e domínio do conteúdo. 

A avaliação do conteúdo programático prático é realizada pelos supervisores de campo, observando-se o conhecimento e habilidades técnicas; assim como o domínio dos protocolos de avaliação e tratamento, incluindo-se a postura ético-profissional segundo os seguintes aspectos: iniciativa, interesse, capacidade crítica, compromisso, responsabilidade, comportamento ético, assiduidade, pontualidade, apresentação pessoal, conhecimentos científico, trabalho em equipe, relacionamento com a equipe e com o paciente. Os aspectos positivos e negativos são discutidos com os alunos e transformados em oportunidades de melhoria. A nota média mínima final para aprovação é sete (7) e ao término do Curso o aluno recebe o histórico escolar com detalhamento do conteúdo programático teórico/prático e suas respectivas notas. 

A de frequência mínima exigida é de 85% (oitenta e cinco por cento) da carga horária total e o controle é realizado por meio de ponto eletrônico. 

O Trabalho de Conclusão de Curso corresponde à elaboração e apresentação de Monografia (projeto de pesquisa). Quando envolver pesquisa ou estudo com seres humanos e animais, o projeto é encaminhado previamente para a Comissão de Análise Ética de Projetos de Pesquisa do HCFMUSP (CAPPESQ), da Diretoria Clínica do HCFMUSP, de acordo com a Resolução do Conselho Nacional de Saúde, nº 196 de 10 de outubro de 1996. A nota mínima exigida para a aprovação do TCC é 7 (sete).  (fls. 15-16)

O Certificado de Conclusão será conferido aos alunos que obtiverem 85% (oitenta e cinco por cento) da carga horária de cada disciplina e que tiverem média final mínima de 7,0 (sete inteiros) em cada uma das disciplinas, incluindo a nota de Trabalho de Conclusão de Curso (para a Especialização). Ao concluinte será expedido o Certificado pela Escola de Educação Permanente – EEP, registrado no Livro de Certificações da EEP, bem como receberá Histórico Escolar contendo em cada disciplina a carga horária, nota de aproveitamento, o nome do docente responsável, nota de TCC e período em que foi ministrado o Curso e sua carga horária total (fls. 17).

A destacar que os Cursos de Especialização oferecidos na área têm uma formação teórica introdutória, complementada pelos conteúdos teórico-práticos realizados diretamente no dia-a-dia do hospital, motivo pelo qual se justifica uma quantidade reduzida de alunos. Entretanto, a realização dos estágios faz parte do trabalho docente e, por isso, não haverá exclusividade do professor aos seis alunos do curso ao longo do semestre, mas os alunos se somarão às equipes correspondentes, acompanhando o trabalho e realizando, simultaneamente, sua formação teórica e em serviço. Além disso, a parte teórica será partilhada com outros cursos de especialização da Escola.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 108/2011, o Curso de Especialização em Fonoaudiologia em Funções da Face, nos termos propostos pela Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo, e contidos no presente Parecer, com um total de 720h e com um mínimo de duas e um máximo de quatro vagas, para turmas que se iniciarem a partir de 01 de março de 2012.


A Instituição deverá elaborar Relatório final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.


São Paulo, 28 de março de 2012.

a)Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares, Neide Cruz e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de abril de 2012.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Presidente no exercício da presidência de acordo

com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de abril de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

No exercício da Presidência, nos termos

do Art. 11 da Deliberação CEE n° 17/73
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