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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

O Prefeito Municipal de Taciba, Hely Valdo Batistela, envia ofício n° 398/2001 ao CEE, solicitando convalidação dos atos escolares praticados pelos alunos do Ensino Supletivo, modalidade Suplência I e II, que funcionou no período de 01-02-1999 a 29-12-2000, na EMEF de Taciba, código CIE 35.214.887, sem a devida autorização. Justifica o pedido devido a grande procura por esta modalidade de ensino pelos alunos que, na sua maioria, são da zona urbana (com idades variadas dos 14 aos 72 anos), apresentam baixo poder aquisitivo e vivem em situação de pobreza. Trabalham de diarista, donas de casa, aposentados, alguns funcionários públicos e vendedores autônomos. Muitos já estiveram alguma vez na escola ou freqüentaram breves períodos. Os motivos alegados pelos alunos são os de conseguir emprego melhor e outros relacionados ao desenvolvimento pessoal.

Anexa, nos autos, relação de todos os alunos que estudaram em 1999 e 2000, nas suplências e termos, respectivamente, com RG, data de nascimento e situação de promoção, abandono, transferência e retenção. Anexa, ainda, Registro de Controle do Resultado Final do Rendimento Escolar dos alunos.

A Diretoria de Ensino da Região de Presidente Prudente, após análise do pedido de convalidação dos atos escolares e desdobramentos pertinentes, emite parecer favorável à convalidação dos estudos realizados pelos alunos da Suplência I e II a EMEF de Taciba, no período de 01-02-99 a 29-12-2000.

A Coordenadoria de Ensino do Interior, na informação GC n° 1.551/2001, solicitou à D.E. de Presidente Prudente a republicação, na íntegra, das Portarias (cópias às fls. 18 e 19 dos autos) para excluir do texto "retroagindo seus efeitos ao início do ano letivo de 2000" por incorreção, uma vez que, em Direito Administrativo não pode haver efeito retroativo e sugeriu, ainda, a alteração do nome do curso, adequando-o à LDBEN (Lei n° 9394/96).

A CEI solicitou, também, que deve constar a observação do período de matrículas (desde 1999), ratificar ou retificar as listas de alunos, indicando para cada caso, o correto período de convalidação e a elaboração de relatório circunstanciado sobre as atividades da referida EMEF.

A D.E. de Presidente Prudente republica as portarias solicitadas pela CEI em 17-04-2002 (D.O.E.) (fls. 30 e 31), bem como todos os outros pedidos apontados acima, às fls. 32 a 37 dos autos, remetendo-as à CEI que encaminha o processo ao CEE "para que o pedido inicial de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram o Curso de Educação de Jovens e Adultos - Ensino Fundamental, ministrado pela EMEF de Taciba, fosse atendido".

Analisando os autos, verificamos que os argumentos usados pelo Prefeito estão diretamente ligados à pressão da população local, por não haver no município a Educação de Jovens e Adultos, para aqueles que não conseguiram escolaridade em idade apropriada. A demora da instrução do procedimento de convalidação deve-se às eleições municipais de 2000, pois a nova administração (atual) precisou de tempo para se acercar da situação, além de mudança da direção da EMEF.

O curso funciona desde o início em prédio próprio, com estrutura administrativa e pedagógica definidas de acordo com o que determina a legislação vigente. Conta com quadro de pessoal administrativo e técnico-pedagógico completos, com docentes habilitados para ministrar as aulas. Os calendários escolares de 1999 e 2000 foram homologados e cumpridos, bem como as matrizes curriculares, segundo as informações da D.E. de Presidente Prudente.

À vista de tudo o que consta nos autos, nosso Parecer é favorável à convalidação dos estudos realizados pelos alunos da Suplência I e II do Curso de Jovens e Adultos, no período de 01-02-1999 a 29-12-2000, esclarecendo que, por contato telefônico, obtivemos a informação da Prefeitura de Taciba que eles já possuem seu Sistema Municipal de Educação e portanto, o parecer deve caracterizar-se como excepcional, uma vez que o Conselho Municipal de Educação de Taciba tem competência para convalidar ou não os atos escolares descritos acima. Contudo por economia processual propomos a convalidação dos estudos dos alunos.

2. CONCLUSÃO 

Convalidam-se os estudos realizados pelos alunos relacionados às folhas 22 a 26 dos autos , que freqüentaram no período de 01-02-1999 a 29-12-2000, classes de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental,. na EMEF de Taciba, DER de Presidente Prudente.

São Paulo, 16 de outubro de 2002.

a) Cons. Volmer Áureo Pianca

                   Relator

3.DECISÃO DE CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

A Consª Marileusa Moreira Fernandes declarou-se impedida de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, José Mário Pires Azanha, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Básica em 16 de outubro de 2002

a) Consª Neide Cruz

Vice – Presidente 

no exercício da Presidência
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