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                                                                     Comunicado ao Pleno em 04-02-2009

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victorio Cardassi”, encaminha pelo Ofício nº 108/2008, datado em 09 de junho de 2008 (fls. 02), solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis.

O Curso recebeu o reconhecimento por meio do Parecer CEE nº 65/2004 e foi homologado pela Portaria CEE/GP nº 58/2004, pelo prazo de três anos.

Nos termos da Portaria CEE/GP nº 394/2008, de 24/07/2008, foi designado o Especialista Prof. Dr. José Jorge Gebara para emissão do Relatório circunstanciado sobre o pedido em questão. A conclusão do Especialista foi favorável à Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis, ressaltando preocupação quanto ao baixo número de matrículas constatado nos últimos anos.

O pedido foi analisado pela Assistência Técnica deste Conselho que entendeu que no Relatório Síntese apresentado pela Instituição constam todos os itens exigidos pela Deliberação CEE nº 63/2007.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Ciências Contábeis é presencial, oferece 100 (cem) vagas anuais, tem duração mínima de quatro anos e máxima de 7 anos, com carga horária total de 3.480 horas/aula.

De acordo com as informações prestadas pelo Especialista, o Curso de Ciências Contábeis está em conformidade com a legislação vigente e tem boas condições de estrutura física, de corpo docente, de acervo bibliográfico e laboratório de informática, além de grade curricular e conteúdos programáticos adequados.

Porém, faz uma ressalva quanto ao baixo número de matrículas, constatado nos últimos anos, o que sugere enfrentamento de possíveis dificuldades econômicas na execução das atividades previstas para a Graduação. Recomenda-se a realização de estudo de viabilidade econômica no médio prazo.

Assim, diante do exposto, aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis, enfatizando a preocupação deste CEE com a viabilidade econômica do referido Curso, em razão do reduzido número de alunos.

Ainda, seguindo a orientação do Especialista José Jorge Gebara, solicito que, anualmente, a Instituição envie Relatório específico a este CEE, sobre o número de matriculados no Curso de Ciências Contábeis.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nº 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de dezembro de 2008.

a) Consº Geraldo Di Giovanni

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho,  Mário Vedovello Filho e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de janeiro de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                     Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de fevereiro de 2009.

JOÃO CARDOSO PALMA FIHO

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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