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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

David Luiz de Campos RG. n° 205.240.203 em ofício datado de 13 de junho de 2.003 solicita deste Colegiado a obtenção do Certificado de Conclusão do Ensino Médio. O interessado esteve matriculado no Instituto Educacional Borba Gato no curso Supletivo de Ensino Médio a Distância.

Declaração da escola, juntada ao processo e datada de 29 de maio de 2.003, mostra que o aluno realizou avaliações e foi reprovado com os seguintes conceitos:

Português e Literatura Brasileira

conceito 1,0

Matemática








conceito 3,0

Física










conceito 4,0

Química









conceito 4,0

Geografia









conceito 3,0

Inglês










conceito 2,0

Artes











conceito 3,0 

O aluno foi considerado apto apenas em História com conceito 5,0 e Biologia com conceito 5,5.

Supervisoras de ensino da Diretoria de Ensino da Região Sul 1 estiveram na Instituição  e, ao verificarem o prontuário do aluno, constataram que o mesmo havia sido reprovado em várias disciplinas.

Em 11 de junho a Diretoria de Ensino emitiu documento assinado pelas supervisoras de ensino Maria Cecília Moraes Parra, Mariza Lauretti e Maria Carolina Jerônimo informando que o interessado “não eliminou todas as disciplinas necessárias para a conclusão e obtenção do certificado de conclusão de curso”. O documento ainda orienta o interessado a “selecionar uma das opções autorizadas e credenciadas para cursar as disciplinas devidas tais como: nas escolas públicas o Telecurso 2000, Exame de Eliminação de Matérias promovido pelo CESU (Centro de Ensino Supletivo da Secretaria da Educação), CEJA (Centro de Educação de Jovens e Adultos da Secretaria de Educação Municipal de São Paulo), dentre outras.” Finalmente a Supervisão “informa ao interessado que esgotou todas as possibilidades de resposta para  o assunto e que não há outra forma de obtenção do Certificado de Conclusão a não ser pelas vias legais”.

2. CONCLUSÃO

Tendo em vista, que até o momento, David Luiz de Campos não eliminou todas as disciplinas necessárias para a obtenção do certificado pretendido, não há amparo legal para se expedir o Certificado de Conclusão de Ensino Médio.

Informe-se ao interessado.

São Paulo, 30 de julho de 2003

a) Cons. Hubert Alquéres 

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Manrtovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Volmer Áureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de julho de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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