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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor da Universidade de Taubaté encaminha a este Conselho Ofício nº 184/05, datado de 01/07/2005, protocolado em 06/07/2005, solicitando a renovação de reconhecimento do Curso de Filosofia do Departamento de Ciências Sociais e Letras da Universidade de Taubaté, reconhecimento pela Portaria CEE nº 479/02 de 22/11/02. 

1.2 APRECIAÇÃO
A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/2000 que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas, oferecidos por Instituições de Ensino Superior. O Art. 14 refere-se à renovação de reconhecimento de curso.

O curso é de regime seriado anual. As aulas são ministradas no período noturno, das 19:00 h às 23:00 h e aos sábados no período diurno das 8:00 h às 12:30 h.

O corpo docente do curso, atualmente restrito a duas turmas (3ª e 4ª) é composto por 11 professores, sendo 18% doutores, 55% de mestres  e 27% de especialistas.

A carga horária total do curso é de 3.128 horas-aula. 

A Portaria CEE nº 226/2005 publicada no DOE em 19/08/2005, designou o especialista Dr. Benedito Leite Cintra para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Bacharelado de Filosofia da Universidade de Taubaté. 

O relatório circunstanciado do especialista encontra-se nos autos das fls. 225 às fls. 232 e indica fragilidades no projeto no Projeto Pedagógico do Curso e dá Parecer contrário à renovação do reconhecimento. 

Esse relator entende e assume parte às considerações críticas feitas ao Curso, na análise do referido especialista. Todavia, ressalta no presente Parecer que o Curso de Filosofia da Universidade de Taubaté está em fase de extinção, uma vez que a IES não vem oferecendo vagas nos seus últimos vestibulares para ingresso em 2004, 2005. O Curso, atualmente, conta apenas com duas turmas finais conforme indicamos acima. 

Em virtude do exposto, em especial do processo de extinção do Curso, essa relatoria, contrariando a indicação do especialista pela não aprovação da renovação de reconhecimento do Curso de Filosofia, a recomenda para um período de no máximo dois anos. Tal atitude tem a finalidade de atender as turmas finais do Curso em andamento. Caso a Instituição, venha a relançá-lo em vestibulares vindouro, obrigatoriamente terá que readequar seu projeto pedagógico às exigências da área, das quais, muitas estão contidas no relatório da Especialista desta renovação de reconhecimento. 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Filosofia da Universidade de Taubaté, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de junho de 2006.

a) Cons. José Rubens Lima Jardilino


                             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e  Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de junho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de julho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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