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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício R nº 183/2005, veio ao Conselho pedido de reconhecimento do Curso de Geografia, Bacharelado e Licenciatura, oferecido pela Universidade de Taubaté. Instruindo o pedido vieram o projeto pedagógico e cópias do estatuto e regimento da Interessada.

O relatório circunstanciado da especialista está às fls. 240/242, opinando pela renovação do reconhecimento do curso.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de pedido de renovação do reconhecimento do curso de Geografia, bacharelado e licenciatura, da Universidade de Taubaté. São oferecidas 40 vagas, no período noturno, com aulas também aos sábados. A integralização curricular ocorre em período mínimo de 4 anos e máximo de 7 anos letivos, em regime seriado anual.

A carga horária total é de 3244 horas para a licenciatura e 3192 horas para o bacharelado, embora as reproduções das matrizes curriculares de fls. 23 e 24 apontem cargas horárias totais de 3264 e 3638, respectivamente. As ementas das disciplinas estão às fls. 25/45, separadas entre as comuns (fls. 37/42), específicas da licenciatura (fls. 42/43), contando com psicologia da educação, didática e orientação de práticas de ensino, didática específica, estágio supervisionado e gestão educacional, dentre outras.

Embora não tenha sido informado as áreas de formação de cada docente (fls. 46/47), diz a especialista que o quadro se compõe de 18% de doutores, 59% de mestres e 23% de especialistas.

A especialista destaca a generalidade das informações encontradas, dificultando o exame específico quanto ao curso de Geografia. Todavia, corretamente observa que “...a informação, contida no item 1.4 deste relatório, relativa à obtenção do conceito A no Exame Nacional de Cursos, suplanta as ausências ou pequenas lacunas, uma vez que ela pode ser tomada como um reflexo positivo do desenvolvimento das atividades voltadas à formação em Geografia nesta instituição.” (fls. 242) Bom ressaltar que o conceito foi obtido no exame de 2003.

De toda forma, conclui a especialista recomendando a renovação do reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Geografia da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de abril de 2006.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Junior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de abril de 2006.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

          Vice Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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