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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade de Taubaté encaminha a este Conselho, pelo Ofício R Nº 409/2013, datado em 12/11/2013 e protocolado em 19/11/2013, os documentos para o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Estética e Cosmética, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010.

Para emissão de Relatório circunstanciado foram designados os Especialistas Prof. Dr. Hugo Dutra de Souza e Profa. Dra. Sandra B. Lopes Villanueva, que se manifestam favoravelmente ao reconhecimento do Curso.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre reconhecimento de cursos de Instituições de Ensino Superior, jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação, está regulamentada na Deliberação CEE nº 99/2010. Considerando a citada norma, passamos à análise dos autos:
Atos legais referentes ao Curso

Deliberação CONSUNI Nº 074/2011 e Deliberação CONSEP 142/2012.
Responsável pelo Curso: Profª. Drª. Milene Sanches Galhardo, graduada em Ciências Biológicas, com doutorado em Fisiopatologia Experimental pela Faculdade de Medicina, da Universidade de São Paulo (FMUSP). Coordenadora Pedagógica do Curso de Tecnologia em Estética e Cosmética e Professora das Disciplinas de Histologia, Embriologia, Bases Morfológicas Médicas, nos cursos da Área da Saúde, da UNITAU. Embora há pouco tempo na coordenação (8 meses), demonstra conhecimento e domínio do Programa Pedagógico do Curso e boa aceitação entre os alunos e corpo docente. 

Dados Gerais do Curso:
Horários de funcionamento: das 18h50 às 22h30, de segunda a sexta-feira

Duração da hora/aula: 50 minutos

Carga horária total do Curso: 2600 horas
Número de vagas oferecidas, por período: noite: 60 vagas, por ano

Tempo mínimo para integralização: 06 semestres.

Tempo máximo para integralização: 10 semestres.

Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada ao Curso

Os espaços físicos de uso comum, utilizados no desenvolvimento do Curso, como secretaria de registro acadêmico, demais setores administrativos, salas de aula e locais de vivências, atendem aos requisitos de quantidade, dimensão, mobiliário, equipamentos, iluminação, limpeza, acústica, segurança, conservação e acessibilidade necessárias às atividades acadêmicas. Há recomendação dos Especialistas para climatização dos ambientes.

Os laboratórios de informática atendem às demandas de alunos. Os laboratórios de aulas práticas das disciplinas básicas (anatomia, fisiologia e histologia), apresentam dimensões que contemplam as demandas do Curso, e estão equipados de acordo com a finalidade a que se destinam e aos objetivos, diretrizes e finalidades apresentadas no Projeto Pedagógico do Curso.

Os Especialistas apontam que os espaços para as práticas das disciplinas pertinentes à formação técnica do profissional necessitam de adequação, pois os atuais espaços adaptados, bem como os convênios para os estágios não estão condizentes às necessidades do Curso.

A UNITAU possui diversas bibliotecas integradas destinadas aos alunos dos diferentes cursos oferecidos. A biblioteca onde está alocado todo o material bibliográfico do Curso possui boa estrutura, é climatizada e informatizada. As referências bibliográficas das disciplinas básicas são satisfatórias à demanda em títulos e número de exemplares. Entretanto, as referências das disciplinas aplicadas, específicas da formação profissional apresentam baixa relação de títulos e volumes aluno/exemplar.

Corpo Docente

O corpo docente é formado por 24 professores, com formação em diversas áreas (Ciências Biológicas, Fisioterapia, Odontologia, Educação Física, Medicina, Química, Psicologia, Administração, Ciências Econômicas e Visagismo). Embora 75% possuam pós-graduação Stricto Sensu (10 Doutores e 08 Mestres), a maioria dos que ministram disciplinas de formação específica possui pouca experiência no ensino superior e apresenta capacitação e titulação aquém do desejado.

Nesse sentido, embora a formação do corpo docente seja boa na média, é importante que a Instituição estimule a capacitação dos docentes envolvidos nas disciplinas aplicadas que possuem caráter profissionalizante, assim equilibrando a formação em todas as áreas do Curso.
Projeto Pedagógico:

São apresentados entre os objetivos gerais para o Curso de Tecnologia em Estética e Cosmética “o desenvolvimento de habilidades técnicas e capacidade profissional na execução de tratamentos e procedimentos estéticos, além de adquirir visão estratégica e empreendedora para a área de beleza e cosmética, e o desenvolvimento de habilidade para o uso correto de cosméticos e de equipamentos, assim como para a organização e gestão de serviços de beleza, contribuindo com a sociedade em melhor qualidade de vida”.
A matriz curricular é composta de disciplinas biológicas básicas que estão alocadas no 1o, 2o e 3o semestres, como Anatomia e Fisiologia Humana, disciplinas aplicadas distribuídas entre o 2o e 6o semestres, e o estágio supervisionado que está alocado entre o 5o e 6o semestres.
As ementas das disciplinas estão bem descritas, entretanto os conteúdos das disciplinas estão redigidos de forma muito sucinta. Adicionalmente, as referências bibliográficas, básica e complementar, são em número reduzido e insuficientes. Sugerimos que as disciplinas que apresentam poucos títulos indicativos de bibliografia básica possam ampliar esta indicação para no mínimo três, e a bibliografia complementar para no mínimo dois títulos.

Os estágios são ofertados no 5o e 6o semestres e denotam a principal dificuldade do Curso. Como os laboratórios clínicos ainda não foram implantados, a direção optou pela realização dos estágios em clínicas especializadas da cidade de Taubaté. Entretanto, de acordo com a coordenação do Curso e com os alunos, a Instituição está com muitas dificuldades em estabelecer os convênios.
Após questionamento dos Especialistas, a Pró-reitora de graduação informou que a Instituição tem um projeto de reforma emergencial nos antigos espaços que eram ocupados pelo Curso de Fisioterapia, com o objetivo de implantar a Clínica de Estética e Cosmética, o que equacionaria o problema. Nesse sentido, é imperioso que esse projeto ou similar avance para contemplar uma formação de qualidade, pois a primeira turma se formará nesse ano.

Das Considerações dos Especialistas:

“A análise da documentação constante do Processo CEE nº 299/2013 encaminhado pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo, bem como das informações obtidas durante a visita, tendo em vista o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Estética e Cosmética da Universidade de Taubaté/UNITAU, permite afirmar que, salvo os aspectos sinalizados no relatório, as condições ofertadas pela instituição são satisfatórias nas diferentes dimensões avaliadas.

Pelo exposto, esta Comissão de Especialistas recomenda que o Curso Superior de Tecnologia em Estética e Cosmética da Universidade de Taubaté seja devidamente reconhecido pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo”.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Estética e Cosmética, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de dois anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de julho de 2014.

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim,  Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theophilo Junior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de julho de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior
Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Os Conselheiros Francisco Antonio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Guiomar Namo de Mello e Luis Carlos de Menezes, votaram contrariamente.


A Conselheira Rose Neubauer absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de setembro de 2014.

Cons. Francisco José Carbonari
             Presidente
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