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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Superintendente da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clinicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo – EEP – HCFMUSP, encaminha a este Colegiado, pelo Ofício AS.2/. Nº 285/11, datado de 23 de novembro de 2011, para a devida apreciação, proposta de aprovação do Curso de Especialização em Avanços em Investigação e Diagnóstico das Deficiências Imunológicas, nos termos da Deliberação CEE nº 108/2011 (fls. 02).
A Escola de Educação Permanente do Hospital das Clinicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo – EEP – HCFMUSP, obteve seu credenciamento junto a este Conselho pelo Parecer CEE nº 360/2010, aprovado em 25 e publicado no DOE em 27 de agosto de 2010 e pela Portaria CEE/GP nº 233, publicada no DOE em 20 de setembro de 2010.
O Processo foi baixado em Diligência em março de 2012, em virtude da existência de dois docentes apenas com diploma de graduação, sem nenhuma especialização formal, o que não é permitido pela legislação.

Em junho a Diligência foi reiterada e, em 31 de julho, a Instituição encaminha material para análise.
1.2 APRECIAÇÃO
O Projeto Pedagógico do Curso, contendo seus objetivos e justificativa, foi analisado pela Assistência Técnica em sua detalhada Informação (fls. 44-47).

O corpo docente proposto, formado por três Professores Graduados (33%), um Especialista (11%), 4 Doutores (44%) e 1 Mestre (11%), não atende ao disposto na Deliberação CEE nº 108/2011 que prevê, excepcionalmente, a presença de Especialistas desde que com currículo que justifique a sua inclusão no corpo docente. Ainda que isso ocorresse no presente caso, visto que o docente especialista atuará em conjunto com Professor Doutor que pode se responsabilizar pela disciplina, a presença de docentes com diploma de graduação sem nenhuma especialização formal não é permitida.

Foi por este motivo que o Processo foi baixado em Diligência e a resposta da Instituição, bastante simples, não foi condizente com a solicitação. Na verdade, a Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas se limitou a informar que a Professora Soraya Ogusuku possui o título de mestre desde o ano de 2009.

Os autos revelam que o Currículo Lattes fornecido pela Instituição e referente à citada Professora, atualizado em 16/8/2011, informava que a mesma era Mestranda em Dermatologia (fls. 39). Assim, foi a própria Professora que não atualizou seu Currículo, dois anos depois da Defesa de sua Dissertação, levando à solicitação da Diligência, desta forma esclarecida para o seu caso.

Entretanto, a Instituição não se referiu aos dois outros graduados com atuação no Curso, mesmo após a Diligência solicitando exatamente estas informações e/ou substituições.

Deste modo, a solicitação não pode ser atendida visto que, a despeito de existir um Projeto Pedagógico que pode ser de interesse para a formação de Especialistas na área, o Corpo Docente proposto não atende à titulação mínima exigida, de Mestrado e, excepcionalmente, de Especialista, o que não é o caso de nenhum dos dois docentes com atuação prevista no Curso.

2. CONCLUSÃO


Indefere-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 108/2011, o pedido de aprovação do Curso de Especialização em Avanços em Investigação e Diagnóstico das Deficiências Imunológicas, nos termos propostos pela Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo.

São Paulo, 12 de outubro de 2012.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Antonio Celso Pasquini, Edgar Salvadori de Decca, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de outubro de 2012.

a) Consª. Rose Neubauer

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de outubro de 2012.

Cons. João Cardoso Palma Filho

     Vice-Presidente no exercício da Presidência
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