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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade de Franca, através da sua Assessoria Jurídica, formula consulta anexada aos autos às fls. 108/109, nos seguintes termos: “(...) Caso a Universidade deseje aumentar o número de turmas de 50 alunos, há necessidade de solicitar este aumento de turmas? Com base na autonomia didático – científica, administrativa e de gestão financeira e patrimonial, que gozam as universidades, nos termos do artigo 207 da Constituição Federal, podemos instituir novas turmas deste mesmo curso já aprovado, comunicando ao CEE apenas o aumento de turmas?”. 
Tais indagações merecem algumas considerações.

1.2 APRECIAÇÃO
As duas questões formuladas pela Instituição se resumem na dúvida sobre a necessidade, ou não, da aprovação por parte deste Colegiado quanto ao aumento do número de turmas do Curso de Especialização já aprovado, nas mesmas condições anteriormente apresentadas nos termos do Projeto Pedagógico, inclusive com a devida manutenção do número de vagas por turma (50).
Vejamos:

A Universidade de Franca quando intencionou ministrar o Curso de Especialização para atender o artigo 64 de LDB, se sujeitou e respeitou integralmente os regramentos deste Colegiado, consagrados através da Deliberação CEE nº 53/2005.

Ao pretender, neste momento, aumentar o número de turmas, sem alterar o Projeto Pedagógico inicialmente apresentado, e já aprovado por este Conselho, inclusive respeitando o número de vagas, em conformidade com o Parecer CEE nº 359/2006, a Instituição não depende de uma nova aprovação por parte deste Colegiado, mesmo porque, o Parecer que autorizou o referido Curso, não fez menção ao limite de turmas a serem beneficiadas.

O Projeto da Universidade deve ser respeitado e quando a Instituição pretender realizar ajustes, estes sim, deverão ser submetidos à apreciação do Conselho Estadual de Educação, o que não quer dizer que novas turmas se submetam a tal procedimento, já que não estamos falando em alteração de projeto.

Assim pode proceder a Instituição, apenas comunicando ao Conselho sobre as novas turmas, uma vez que as diretrizes estaduais estabelecidas pelas Deliberações continuarão sendo respeitadas.

Não se trata de autonomia universitária, apenas e tão somente respeito às regras traçadas por este Colegiado.                                                    

2. CONCLUSÃO
Responda-se à Interessada nos termos deste Parecer.
 São Paulo, 12 de junho de 2009.
a) Cons. Décio Lencioni Machado

                           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab e Severiano Garcia Neto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de junho de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                  Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de junho de 2009.

JOÃO CARDOSO PALMA FILHO

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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