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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Reitor da Universidade de Franca encaminha consulta a este Colegiado, por meio do Ofício nº 045/2005 Unifran, observando que pelo Parecer CEE nº 275/2004 a Universidade teve aprovado o Curso de Especialização em Gestão e Supervisão Educacional, com 100 vagas iniciais. Em razão do restrito tempo de divulgação foram efetivadas 10 matrículas. Pergunta se as vagas remanescentes podem ser oferecidas, sem autorização. E em que termos deve ser formulado o pedido de aprovação de novas turmas.
1.2. APRECIAÇÃO

A Universidade de Franca teve o Curso de Especialização em Gestão e Supervisão Educacional aprovado por este Conselho, por meio do Parecer nº 276/2004 que apresenta a seguinte conclusão: “Aprova-se o Curso de Especialização em Gestão e Supervisão Educacional, nos termos propostos pela Universidade de Franca (UNIFRAN). A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho”. (g.n.)

A aprovação foi fundamentada na Deliberação CEE nº 26/02. Em resposta às questões levantadas pela Instituição esclarecemos:

1. Observando o número total de vagas aprovadas pelo referido parecer, as vagas remanescentes poderiam ser oferecidas para nova turma do ano letivo de 2006 sem autorização expressa nesse sentido?

Considerando a conclusão do Parecer nº 276/2004 e considerando que o Projeto de Curso definia em relação às vagas duas turmas de 50 alunos cada, não há sustentação legal para oferecimento de vagas remanescentes.

2. Em que termos deve ser formulado o pedido de aprovação de novas turmas de cursos de especialização autorizados nos termos da referida deliberação, já que, pelas exigências de carga horária e demais requisitos, a duração de tais cursos inviabiliza a oferta anual mesmo sendo caracterizadas demanda e capacidade técnico-operacional neste sentido?

O projeto da Universidade deve ser respeitado, até quando a Instituição entender que devem ser efetuados ajustes, submetendo as alterações à apreciação deste Colegiado para o caso específico dos cursos de especialização que se destinam à formação de profissionais da Educação  regulamentados pela Deliberação CEE 26/02. 

Se a IES oferece cursos mantendo exatamente as mesmas condições de turmas anteriormente aprovadas, nada impede que inicie novas turmas quando julgar conveniente.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Universidade de Franca, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 24 de novembro de 2005.

a)  Consª Amarilis Simões Serra Sério

            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Fabio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de novembro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                   Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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