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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO 
O Reitor da Universidade de Franca, por meio do Ofício nº 122/2004 datado de 05 de julho de 2004, encaminhou pedido de aprovação do Curso de Especialização em Gestão e Supervisão Educacional, nos termos do que dispõe a Deliberação CEE nº 26/02. Para tanto anexou ao ofício o Projeto Pedagógico do Curso, que passa a ser objeto de nossa análise. 

1.2. APRECIAÇÃO

A UNIFRAN foi fundada em 26 de janeiro de 1970. Todos os dados necessários para que se compreenda a trajetória da Instituição desde essa época, estão disponíveis às fls. 06/13 e, portanto, dispenso-me de apresentá-los em detalhe, até porque relevante é discutir o projeto pedagógico apresentado para o curso objeto da presente solicitação.

a) Justificativa do curso e seus objetivos (fls.16 e 17). Basicamente a justificativa prende-se a atual necessidade de formação de gestores para educação básica, decorrente da legislação educacional emanada principalmente da Lei Federal nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996. Quanto ao objetivo geral, transcrevo o que consta dos autos (fls.16): 

“O presente curso tem por objetivo a formação de Gestores Educacionais para atuar em todos os níveis e modalidades da Educação Básica, capacitando-os para o exercício de cargos e funções relacionados à administração e supervisão em diferentes sistemas e organizações escolares. A clientela-alvo é constituída de licenciados nas diferentes áreas que pretendam a formação e a especialização na gestão, envolvendo os aspectos a ela relacionados”.

Quatro são os objetivos específicos:

1) Planejamento, organização e gestão dos trabalhos administrativos e pedagógicos escolares, da dinâmica da instituição e do processo organizacional.

2) Desenvolvimento de intervenções para a construção do projeto político-pedagógico contemplando os aspectos filosóficos, históricos, sociais, econômicos, políticos e culturais.

3) Prover o desenvolvimento de projetos articulados com uma visão reflexiva da escola em todos os seus aspectos complementares, tendo em vista a compreensão ética e científica, a partir da prática de uma concepção de gestão participativa.

4) Tratar a organização escolar e as relações internas e externas que se estabelecem de forma a democratizar as mesmas com vista à prática da cidadania escolar.

Quanto à organização curricular, observa-se que esta estrutura-se em três eixos, adotando-se nesse caso o referencial teórico concebido por Nóvoa (1992), a saber: I - Área Escolar; II - Área Pedagógica e III - Área Profissional. Ao todo são 15 disciplinas distribuídas nessas três áreas. A primeira delas é integrada pelas seguintes disciplinas: Legislação Educacional; Avaliação Institucional e Educacional; Fundamentos da Gestão Educacional; Políticas Públicas em Educação; e Fundamentos da Supervisão Escolar. A segunda (Área Pedagógica) tem como disciplinas: Planejamento Educacional e Proposta Político-Pedagógica; Tendências do Pensamento Educacional; Metodologia da Pesquisa Educacional; Metodologia do Ensino Superior; Currículos e Programas; Inclusão Educacional (perspectivas e possibilidades); e O Processo de Ensino e Aprendizagem (aspectos de seu desenvolvimento). A terceira (Área Profissional) contempla: Gestão de Recursos Financeiros, Materiais e Patrimônio; Relações interpessoais, Negociação e Conflito; e Desenvolvimento de Liderança e Comunicação. Cada disciplina é desenvolvida num total de quarenta horas.

Apesar de haver certa confusão entre gestão escolar e gestão educacional, percebe-se que há uma forte correlação entre os objetivos a que o curso se propõe alcançar e o quadro curricular apresentado. Digo certa confusão, porque quando se analisa tanto as habilidades pretendidas para o concluinte, quanto o perfil de competências que foi enviado ao Conselho, após a realização de diligência solicitada pela Assistência Técnica, verifica-se que o curso está voltado para a gestão da unidade escolar, seja capacitando o profissional para o exercício da direção, seja para a supervisão escolar. Entendo que gestão educacional é algo mais amplo, que abrange também processos pedagógicos não escolares. 

Quanto ao corpo docente, este é composto por sete professores: cinco doutores e dois mestres. A coordenação do curso está a cargo da professora Maria Beatriz Loureiro de Oliveira, doutora em educação pela PUC/SP.

Quanto ao corpo discente, o curso destina-se a egressos de cursos de Licenciatura Plena. São oferecidas duas turmas, com  cinqüenta estudantes cada uma delas, a serem formadas mediante processo seletivo. 

A carga horária total do curso é de 840 horas, sendo 600 horas dedicadas ao estudo das disciplinas curriculares e 240 horas reservadas para o estágio curricular supervisionado. Cada disciplina é cursada em cinco semanas. As aulas são aos sábados, num total de oito horas. Ao todo, portanto, serão necessárias setenta e cinco semanas para a integralização das disciplinas, distribuídas em quatro semestres letivos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Curso de Especialização em Gestão e Supervisão Educacional, nos termos propostos pela Universidade de Franca (UNIFRAN).

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.





São Paulo, 13 de outubro de 2004.





Cons. João Cardoso Palma Filho

                                                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de outubro de 2004

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                 Presidente  

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de novembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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