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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Reitora da Universidade de Taubaté, por meio do Ofício nº 271/2008, datado em 22 de agosto de 2008, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia de Produção junto ao Conselho Estadual de Educação, nos termos da Deliberação CEE nº 63/2007 e Deliberação CEE nº 48/2005 (fls. 257).

O citado Curso teve seu Reconhecimento aprovado pelo Parecer CEE nº 234/2006, que teve sua publicidade pela Portaria CEE/GP nº 208/2006 de 08-6-2006, no DOE em 10-6-2006, pelo prazo de três anos (fls. 255).

Para emissão de parecer técnico foi indicado o especialista Roberto Antonio Colenci, conforme Portaria CEE/GP nº 484/2008 DOE de 23-9-2008, Seção I, página 14, manifestando-se nos autos nos termos de Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 262 a fls. 279, assim concluindo:

“Pelo o que se apresenta na documentação, meu parecer é no sentido de RENOVAR O RECONHECIMENTO, do Curso de Engenharia de Produção Mecânica da Universidade de Taubaté – UNITAU, desde que atendidas as considerações apresentadas” (G.N.).

O Especialista, apesar de ter opinado pela pretendida renovação, teceu algumas considerações que, pós oficiada, a Instituição prontamente apresentou sua manifestação. 

Em razão desta última manifestação, os autos retornaram ao Especialista que, por sua vez, manteve sua conclusão anterior relativa à Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia de Produção Mecânica. 
1.2 APRECIAÇÃO

Nos termos da norma legal, o pedido de Renovação do Reconhecimento deve ser acompanhado de Relatório Síntese conforme anexo na Deliberação CEE nº 63/2007, que apresentou os parâmetros para Implantação de Relatório Síntese visando à Renovação de Reconhecimento de Cursos em Instituições de Educação Superior do Sistema Estadual de Ensino. Vejamos: 





I – RELATÓRIO SÍNTESE

INSTITUIÇÃO: UNIVERSIDADE DE TAUBATÉ

Curso: Engenharia de Produção Mecânica (Noturno)

1. Atos legais referentes ao Curso:

Curso criado pela Deliberação CONSEP 177/97.

Curso reconhecido pela Portaria CEE/GP nº 408/02, de 24/10/02.

Renovação do Reconhecimento pela Portaria CEE/GP nº 208/06, de 08/06/06.

1.1 Responsável pelo Curso:

Nome: Carlos Antonio Vieira

Titulação: Doutor

Cargo ocupado na Instituição: Chefe de Departamento

1.2 Dados gerais:

Horários de Funcionamento:

Manhã: Das 07h30 às 12h40, aos sábados.

Noite: Das 19h00 às 22h10, de segunda à sexta-feira.

Duração da hora/aula.

De segunda à sexta-feira: 45 minutos.

Aos sábados 50 minutos.

Carga horária total do Curso: 3692 horas.
Número de vagas oferecidas: 110.

Tempo mínimo para integralização: 5 anos.

Tempo máximo para integralização: 9 anos.
2. Caracterização da infra-estrutura física da Instituição reservada para o Curso:
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3. Biblioteca:
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Bibliotecária: Daniela Augusta de S. Barreto

Horário de funcionamento: 2ª a 6ª feira, das 8h às 12h, das 13h às 22h e aos sábados, das 8h às 12h.

Telefone: (12) 3625-4195

Contato: sibi.mecanica@unitau.br ou daniela@mec.unitau.br
O Especialista, após analisar os dados acima, faz a seguinte consideração, às fls. 278:

“1. A Biblioteca com área de 392 m2, possui aproximadamente 10.000 volumes, 4259 títulos de livros 18 títulos de anais, 54 monografias, 135 dissertações, 19 teses, 185 trabalhos de conclusão de curso e 74 normas técnicas e outras publicações de interesse da Biblioteca. Destaca-se novamente constar de edições bibliográficas antigas, devendo ser substituídas por edições renovadas que apresentam atualizações tecnológicas para várias disciplinas do Curso”.

A Instituição responde a essa consideração nos seguintes termos (às fls. 286):

“A Biblioteca do Departamento, periodicamente, procura renovar os títulos, no que se refere a novas publicações na área. Para isso, solicita aos professores, no período de planejamento anual, recomendações e sugestões específicas sobre publicações recentes e de interesse para suas disciplinas. Essas sugestões e recomendações são encaminhadas para o Setor de Compras da Universidade de Taubaté, após análise do Sistema Integrado de Bibliotecas. As referências Bibliográficas que constam do processo de renovação de curso não incluem as últimas recomendações/sugestões dos professores, as quais já foram aceitas pelo SIBi e encaminhadas para compra, conforme documento anexo, emitido pelo Setor de Compras da UNITAU. Informamos, ainda, que, logo no início de 2009, no período de planejamento, novas sugestões e recomendações serão apresentadas pelos professores do curso”.

A Instituição anexa como documento “Solicitação de Compras” referente a livros do acervo da biblioteca, como pode ser observado de fls. 288 a fls. 298.

4 Corpo Docente:

4.1 Relação nominal dos docentes:

Tabela 01 - Relação de Professores em ordem alfabética que ministram aulas no Curso de Engenharia de Produção Mecânica
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Todos os curricula Lattes estão anexados aos autos de fls. 299 a fls. 376, já atualizados com as alterações feitas no quadro de professores.

4.2 Docentes segundo a titulação, segundo a Deliberação CEE 55/06 para

Cursos de Bacharelado.
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O Especialista, analisando o corpo docente da Instituição, declara às fls. 278:

“Analisando o Corpo Docente, verifica-se que houve uma acentuada melhoria no número de docentes e na titulação, conforme Deliberação CEE nº 55/2006, para  os cursos de Bacharelado, o que é louvável”. 

5. Corpo técnico disponível para o curso:
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6.Demanda do Curso nos últimos processos seletivos, desde o último reconhecimento (últimos 4 anos):
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7. Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último reconhecimento, por série:
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8. Matriz curricular do Curso, contendo distribuição de disciplinas por período-série.

A matriz curricular do Curso tem como base a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1966, que estabelece as Diretrizes e Bases da Educação Nacional e na Resolução CNE/CES 11, de 11 de março de 2002, que institui Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Engenharia.

Consta nesta matriz o Estágio Supervisionado com carga horária mínima de 204 horas e a realização do Trabalho de Conclusão de Curso em cumprimento às exigências da LDBEN.

II – DAS CONSIDERAÇÕES DO ESPECIALISTA

Após análise do Relatório Síntese e do Projeto Pedagógico, da resposta da Instituição à Diligência encaminhada por este Conselho, com as sugestões feitas (de fls. 285 a fls. 376), o Especialista em seu Relatório final conclui (às fls. 378):

(...)

“meu parecer é no sentido de RENOVAR O RECONHECIMENTO do Curso de Engenharia de Produção Mecânica da Universidade de Taubaté.”

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/2005 e 63/2007, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia de Produção Mecânica, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação de São Paulo.

São Paulo, 23 de abril de 2009.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Severiano Garcia Neto e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de abril de 2009.
a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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