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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Faculdade de Enfermagem da UNIARARAS – União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto – que tem entre seus cursos o de Enfermagem devidamente reconhecido, encaminha através do Ofício CE 23/00, de 02-05-2000, para aprovação deste Conselho, proposta para funcionamento do Curso de Especialização em Enfermagem em Cardiologia e Cuidados Intensivos, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98.

A coordenação do curso estará sob a responsabilidade das Professoras Ivana Maria Passini Sodré Siviero, Mestre em Enfermagem Psiquiátrica pela Escola de Enfermagem de Ribeirão Preto/USP e Rosa Aparecida Pavan Bison, também, Mestre em Enfermagem Psiquiátrica pela Escola de Enfermagem de Ribeirão Preto/USP.

Após atendimento a diligência solicitada em 15-08-2000 para adequação do corpo docente, o processo encontra-se em condições de ser apreciado.

1.2 APRECIAÇÃO
Atendendo o que dispõe a Deliberação CEE nº 09/98, constam dos autos:

a) justificativa do curso, salientando a necessidade de enfermeiros especializados, em especial, para atuação em UTIs e a carência desses profissionais no mercado de trabalho;

b) objetivos gerais e específicos do curso, considerando a especialidade visada e o campo de trabalho específico do profissional;

c) organização curricular do curso, com previsão de 760 horas, das quais 360 são dedicadas a Estágio em UTI, Hemodinâmica e Centro Cirúrgico. Constam dos autos as ementas das disciplinas e respectivas bibliografias, além das estratégias didáticas a serem utilizadas e formas de avaliação. O curso está previsto para início em agosto de 2000 e término em agosto de 2001, oferecendo 20 vagas a candidatos previamente selecionados. Será considerado apto a receber o certificado de conclusão do curso o aluno que apresentar, no mínimo, 75% de freqüência e aproveitamento mínimo de 70% do conteúdo programado, ou seja, médio 7,0 e apresentar Trabalho de Conclusão de Curso considerado satisfatório;

d) Indicação do corpo docente, conforme quadro a seguir:

Professor
Titulação
Disciplina

Cristina da Cruz Franchini
Especialista em Análises Clínicas Mestre em Geociências – UNESP
Farmacologia

Fernanda Ap. S. Mendonça

Glaucia M. Tech dos Santos
Doutor em Fisiologia – USP

Doutor em Zoologia - UNESP
Fisiologia

Vanessa P. Toledo
Mestre em Enfermagem Psiquiátrica - USP
Semiologia

Enfermagem Médica

Ivana M. P. S. Siviero
Mestre em Enfermagem Psiquiátrica - USP
Enfermagem em Cardiologia

Sistematização da Assistência

Estágio em UTI

Rosa Ap. P. Bison
Mestre em Enfermagem Psiquiátrica - USP
Adm. em Enfermagem

José Antônio Mendes
Doutor em Ciências Biológicas - UNESP
Iniciação Científica

Jaira L. B. Crepischi
Mestre em Educação - UNIMEP
Técnicas Pedagógicas

Pode-se constatar que dos oito (08) professores indicados, 03 (três) são doutores e 05 (cinco) são mestres, perfazendo 100% de professores com titulação mínima de mestre.

Pelo exposto, é possível concluir que estão atendidas todas as normas deste Conselho, em particular as contidas na Deliberação CEE nº 09/98, podendo, portanto, ser aprovada a proposta para realização do curso.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se a realização do Curso de Especialização em Enfermagem em Cardiologia e Cuidados Intensivos, na Faculdade de Enfermagem da União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto de Araras, com vinte vagas e início previsto em agosto de 2000 e término em agosto de 2001, bem como o quadro dos docentes responsáveis.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre cada turma do curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação em atendimento ao determinado pelo Artº 11 e parágrafo único da Deliberação CEE nº 09/98.
São Paulo, 1º de novembro de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 08 de novembro de 2000.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                       Presidente
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