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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO e APRECIAÇÃO
A Direção do Instituto de Ensino Superior de Garça, instituição de ensino superior mantida pelo Instituto Superior de Garça S/C Ltda, encaminha a este Colegiado por meio de Ofício datado de 12 de julho de 2007, para a devida aprovação, o Projeto do Curso de Especialização em Gestão Educacional, nos termos da Deliberação CEE nº 53/05 (fls.60).

O Curso, objeto do pedido, foi aprovado pela primeira vez, nos termos da Deliberação CEE nº 26/2002, pelo Parecer CEE 238/2004.

Após análise do Projeto Pedagógico que acompanha o pedido de aprovação encaminhado pela IES, verifica-se que o mesmo está de acordo com o que estabelece a Deliberação CEE nº 53/05, ou seja, a carga horária e a matriz curricular obedecem às orientações emanadas dessa Deliberação.

Recentemente, o Curso Normal da Instituição foi transformado em Pedagogia, Licenciatura, pela Portaria MEC nº 143/2007.

Em 10 de agosto de 2007, os autos foram baixados em diligência para que fossem tomadas as seguintes providências:

I – Comprovação da titulação máxima dos professores Noêmia Ramos Vieira, Maria Gomes Piola e Inaiara Bartol Rodrigues, uma vez que não constava dos autos, documentação referente aos docentes citados, que não ministraram disciplinas no Curso aprovado pelo Parecer CEE nº 238/04; comprovação do título de Doutor da Profª Andréia Cristina F. Labegalini. 

II – Novo cronograma, com prazo maior de previsão para início do Curso.

As solicitações foram atendidas.

Todos os docentes indicados para ministrar disciplinas no Curso são detentores dos títulos de Mestre e/ou Doutor e, portanto, a titulação  do corpo docente atende ao que dispõe a Deliberação CEE Nº 53/2005, no inciso II do art. 2º.

A Coordenação do Curso está a cargo da Profª Andréia Cristina Fregate B. Labegalini, doutora em Educação pela UNESP – campus - Marília e a Vice-Coordenação está sob a responsabilidade da Profª Lourdes Marcelino Machado, doutora em Educação e Livre-Docente pela UNESP-campus - Marília.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Curso de Especialização em Gestão Educacional, do Instituto de Ensino Superior de Garça, nos termos da Deliberação CEE nº 53/2005.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 26 de setembro de 2007.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho.

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                            Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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