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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício R nº 192/2005, veio ao Conselho pedido de Renovação de Reconhecimento do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária, oferecido pela Universidade de Taubaté. Instruindo o pedido vieram o projeto pedagógico e cópias do estatuto e regimento da Interessada.

O relatório circunstanciado do especialista está às fls. 235/238, opinando pela renovação do reconhecimento do curso.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de renovação do reconhecimento de curso bem sedimentado e oferecido pela Universidade de Taubaté, junto à Área de Ciências Exatas – Departamento de Engenharia Civil, reconhecido pela Portaria CEE/GP nº 105/02, de 27/03/02, cujo parecer está juntado às fls. 241/245.

Por ocasião do reconhecimento foram destacados pelos especialistas a adequação e consistência à formação do Engenheiro Ambiental, salientando-se o acervo da biblioteca, os laboratórios e salas de aulas. Também o quadro de docentes mereceu destaque, particularmente pelo elevado número de doutores e mestres.

O especialista designado nesta oportunidade ofertou substancioso relatório (fls. 235/238) destacando que a instituição oferece 90 vagas anuais, no período noturno e em regime seriado anual. Anotou ser digno de nota o fato de que metade do corpo docente já dispor de doutorado. (fls. 236 e 17), além da média de uma disciplina por docente. Ressalvou, todavia, que nos objetivos do curso consta a questão da poluição acústica, mas o tema não é tratado em nenhuma das disciplinas oferecidas, a julgar pelas ementas apresentadas. Por outro lado, notei que as ementas das disciplinas de Políticas Públicas (fls. 43) e Sistemas de Coleta, Afastamento e Tratamento de Efluentes Líquidos (fls. 46) devem ser readequadas, inclusive ajustando-as ao padrão adotado pelo Curso.

A carga horária do Curso é de 4.692 horas e, portanto, de acordo com o mínimo  que vem sendo recomendado.

No que toca às sugestões constantes do Parecer nº 66/02 (reconhecimento do curso) verificamos que os dois primeiros tópicos foram acatados pela Interessada, bastando verificar as ementas das disciplinas de Geotecnia Ambiental (fls. 41) e Recuperação de Áreas Degradas e Relatórios de Impactos Ambientais (fls. 45). Os dois outros tópicos das sugestões foram verificados pelo especialista (fls. 237) e dados como suficientes para os propósitos didáticos.

Resta assim, recomendar à Instituição que pondere a necessidade de tratar da questão da poluição acústica apontada pelo especialista, readequando, ainda, as ementas das disciplinas acima apontadas.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de novembro de 2005

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                                                                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de dezembro de 2005.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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