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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, Profª Drª Laura Laganá, solicita pelo Ofício nº 408/2007, o credenciamento da Faculdade de Tecnologia de São Caetano do Sul e autorização prévia do projeto de funcionamento do Curso de Graduação em Análise de Sistemas e Tecnologia da Informação do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, nos termos das Deliberações CEE nºs 05/98 e 07/2000 (fls. 02)

A matéria em pauta está normatizada neste Colegiado nas Deliberações CEE nºs 05/98 e 07/2000, que dispõem, respectivamente, sobre credenciamento e recredenciamento de Universidades, Centros Universitários, Faculdades Integradas, Faculdades, Institutos de Ensino Superior ou Escolas Superiores do Sistema Estadual de Ensino e autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

1.2 APRECIAÇÃO

A documentação anexada aos autos será analisada à luz da Deliberação CEE nº 07/2000.

Responsável pelo Projeto 

Professor Angelo Luiz Cortelazzo
I - Da Entidade Mantenedora
Constam, dos autos, cópias dos seguintes documentos:

· Ato legal de criação do Centro Estadual de Educação Tecnológica de São Paulo, como entidade autárquica (Decreto-Lei de 06/10/69) - fls. 106.

· Decreto nº 17.027, de 19 de maio de 1981, aprova o Regimento do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – fls. 108.

· Regimento do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – fls. 108 a 125.

A qualificação dos dirigentes da Instituição constam às fls.04. 

Documentos que comprovem o patrimônio, a capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal da entidade mantenedora
Foram anexadas, aos autos, cópias dos seguintes documentos:

· Balanços orçamentários financeiros e patrimoniais dos exercícios de 2000, 2001, 2002, 2003, 2004 e 2005 – fls. 126 a 132.

· Certificado de Regularidade Fiscal do FGTS – CRF - fls.138.

· Certidão Negativa de Débito e Certidão Conjunta – Ministério da Fazenda, Receita Federal do Brasil – fls. 139 e 140.

Planejamento econômico-financeiro referente à implantação do curso ou habilitação pretendidos

O planejamento econômico financeiro referente à implantação do Curso consta às fls. 06 e enfoca os Impactos Orçamentários (Início: 1º semestre de 2006), abrangendo: ‘Investimentos de Capital’, ‘Custeio’, ‘Pessoal e Reflexos’ e ‘Total de Desembolsos Anuais’, ano de 2007.

II - Da Instituição de Ensino

Histórico da instituição, cursos e habilitações em funcionamento, autorizados e reconhecidos ou em processo de autorização ou de reconhecimento, com especificação dos atos legais pertinentes

As primeiras Faculdades de Tecnologia criadas na década de 70 - São Paulo e Sorocaba, surgindo a seguir as Faculdades de Tecnologia de Americana e Baixada Santista. 

O ano de 2002 foi caracterizado como um marco no projeto de expansão de FATEC. A partir de então, foram instaladas novas Unidades de Ensino Tecnológico, além da implantação de novos Cursos de Tecnologia em FATEC já existentes.

Segundo relatado de fls. 07, o Plano de Expansão do Ensino Tecnológico, entre 2002 a 2006 promoveu a implantação das FATECs de: Botucatu,  Carapicuíba, Cruzeiro, Garça, Itapetininga, Itaquaquecetuba, Jundiaí, Marília, Mauá,  Mococa, Pindamonhangaba, Praia Grande, Presidente Prudente, Santo André, São Bernardo do Campo, São José dos Campos, São José do Rio Preto, Tatuí, Zona Leste e Zona Sul.  Novos Cursos de Tecnologia foram implantados nas FATECs já existentes, ampliando substancialmente o número de vagas para ingresso no Ensino Tecnológico, na ordem de 80% nos últimos anos.

Cursos Existentes e Atos Legais Pertinentes

Os cursos superiores de graduação em Tecnologia do Centro Paula Souza, com os correspondentes decretos de criação estão listados nos autos às fls. 08 e segs.

Regimento da instituição que abrigará o curso ou habilitação solicitados e qualificação de seus dirigentes:
Até novembro de 2006 era indicado o Regimento da FATEC Baixada Santista como “matriz” para as novas Faculdades de Tecnologia.  Em 15 de dezembro de 2006, o Conselho Deliberativo aprovou o Regimento Unificado das Faculdades de Tecnologia e o Gabinete da Superintendência encaminhou-o ao Conselho Estadual de Educação, dando atendimento à legislação em vigor.

Demonstração dos resultados das avaliações dos cursos da instituição no Exame Nacional de Cursos (ENC), realizado pelo Ministério da Educação e do cumprimento das recomendações feitas nas avaliações do Conselho Estadual de Educação

De fls. 17 a 19, a Assessoria de Avaliação Institucional apresenta uma síntese dos conceitos, procedimentos, metodologia, principais resultados e desdobramentos do SAI, Sistema de Avaliação Institucional, que tem por finalidade avaliar os processos de funcionamento das unidades escolares, seus resultados e impactos na realidade social onde a Instituição se insere.

Caracterização da infra-estrutura física a ser utilizada pelo curso ou habilitação propostos

Segundo relato de fls. 20, a caracterização das instalações físicas são as seguintes:

1. Instalações Físicas

A FATEC - São Caetano do Sul será instalada inicialmente no prédio da ETE Jorge Street situada à Rua Bell Aliance, nº 149 – Jardim São Caetano do Sul. A Diretora da Instituição, anexa termo de Compromisso de utilização das suas instalações durante a implantação, até que as instalações já iniciadas para a Faculdade estejam concluídas.

Como complemento, há compromisso da Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul para a utilização de salas de aula no período da manhã, também durante a fase de construção das instalações da FATEC.

É também anexada planta das instalações do prédio em construção.

Os termos de compromisso constituem o ANEXO G.

2. Laboratórios e Equipamentos

Os Laboratórios de Informática - mobiliário e equipamentos – bem como os softwares aplicativos serão adquiridos mediante pregão, sob a responsabilidade do Centro Paula Souza. 

No início, as instalações da ETE também serão utilizadas, até que se tenha a inauguração do novo prédio.

Há compromisso da Superintendência do Centro Paula Souza para a compra de equipamentos necessários para a instalação dos laboratórios para a nova FATEC.

Descrição da biblioteca quanto a instalações físicas, número de livros e periódicos especializados do acervo e recursos de informática (fls. 20).

Quanto a esse item, a Instituição informa:

Os livros, os periódicos, publicações diversas e equipamentos de informática serão adquiridos mediante pregão, sob a responsabilidade do Centro Paula Souza. Inicialmente, serão utilizadas as instalações da ETE-Jorge Street.

Há o compromisso do Centro Paula Souza na compra dos livros necessários à implantação do Curso.

Plano de carreira instituído e outros regimes de trabalho e de remuneração do corpo docente

O Plano de Carreira Docente está contemplado no documento intitulado Normas para o Reconhecimento da Experiência Profissional para fins de Contratação ou Acesso de Professores do Ensino Superior das Faculdades de Tecnologia do CEETEPS – Deliberação nº 06/97, ainda em estudo, e que deverá sofrer profundas modificações, tanto em virtude das novas exigências do perfil acadêmico dos docentes na educação superior, quanto pela nova configuração que o Centro Paula Souza estará, em breve, vivenciando, com transformações de natureza organizacional e de administração acadêmica.

O pedido de autorização de funcionamento de Curso, também objeto deste Processo deve conter Projeto Pedagógico e termo de compromisso circunstanciados que obrigatoriamente incluirão:
I - Perfil do Profissional a ser Formado (fls. 30 a fls. 33)
Quanto a esse item, foram apresentados os perfis profissionais dos Cursos: Tecnologia em Segurança da Informação, Tecnologia em Desenvolvimento de Jogos Digitais, Bacharelado em Sistemas e Tecnologia da Informação e Licenciatura em Sistemas e Tecnologia da Informação.
Currículo Pleno

Os Cursos serão desenvolvidos por módulos, na seguinte conformidade:

Para o Módulo I são cinco turmas.

1. Três turmas no diurno, sendo uma delas no período da tarde.

2. Duas turmas no período noturno.

Para o Módulo II as turmas são:

1. Uma turma para a Certificação de Instrutor de Tecnologia da Informação – diurno.

2. Duas turmas para Certificação em Programação – uma no período diurno e outra no período noturno.

3. Duas turmas de Certificação em Redes de Computadores – uma no período diurno e outra no período noturno.

Para o Módulo III as turmas são:

1. Uma turma para a Licenciatura em Tecnologia da Informação – diurno.

2. Uma turma para o Bacharelado em Sistemas e Tecnologia da Informação no período diurno (integral).

3. Duas turmas de Tecnologia de Desenvolvimento de Jogos Digitais – nos períodos vespertino e noturno. 

4. Uma turma de Segurança da Informação no período noturno.

Organização dos módulos

Cargas Horárias

Tecnologia:

Segurança da Informação                  2530 horas

Desenvolvimento de Jogos Digitais   2530 horas 

Licenciatura
                          2820 horas

Bacharelado
                          3090 horas
No projeto, foi considerado um semestre com 18 semanas letivas para garantir 100 dias de atividades efetivas. Em cada semana, conforme o semestre, as atividades são desenvolvidas em até 28 aulas, correspondendo a pouco mais de 23 horas. Para as turmas noturnas, foram previstas atividades aos sábados.

Filosofia e Diretrizes para o conjunto de Cursos 

Sistema de Avaliação

Diagnóstica, Formativa e Somativa (Bancas) para todos os módulos.

Critérios Mínimos de aprovação

Para ingressar em um dos Cursos  

Classificar no processo seletivo (Vestibular FATEC) 

Para prosseguir no Módulo II 


60 % de aproveitamento + Proficiência para leitura e compreensão da literatura técnica em Língua inglesa + freqüência mínima de 75% em cada uma das atividades curriculares do Módulo I.

Para receber Certificado de Competência Profissional de Suporte Técnico de TI

Mesmas condições acima, mas um aproveitamento de 70 %.
Para escolha de um dos Módulos II 

Classificação 

Processo seletivo interno com base no aproveitamento geral obtido no Módulo I: alunos com melhor desempenho fazem primeiro a sua opção.

Para ingressar no Módulo III (Tecnologia ou Bacharelado)

Classificar no processo seletivo INTERNO.

Certificado de competência profissional em Programação ou em Redes de Computadores + (Segunda Proficiência em Inglês – Comunicação nível básico).

Para ingressar no Módulo III (Licenciatura)

Classificar no processo seletivo INTERNO - Certificado de competência profissional de Instrutor de Tecnologia da Informação + Segunda Proficiência em Inglês (Comunicação nível básico).

Premissas metodológicas de execução dos planos de Curso.

1 – Trabalho com Projetos desde o início do Curso com foco na comunidade da região na qual a FATEC se insere.

2 – Atividades que proporcionem inter e trans disciplinaridade.

3 – Busca da qualidade de aprendizagem: (Entradas, Processo e Saídas, avaliações diagnósticas, formativas e somativas).

4 – Matriz curricular em função de competências a atingir.

Metas do currículo por competências:

Ações voltadas para a:

- aprendizagem significativa (ligada à realidade vivida);

- análise de situações e a prática de refletir sobre elas;

- construção coletiva, que enfatiza a cooperação;

- promoção da aprendizagem ativa, que articula o saber, o saber-fazer, o saber ser e o saber conviver;

- desenvolvimento do raciocínio elaborado;

- atitude investigativa e de constante questionamento;

- exploração de ambientes para além da sala de aula;

- relação teoria-prática.

Desenvolver em cada certificação: saber conhecer, saber fazer, saber ser, saber conviver (Jacques Delors).
As ementas e bibliografias básicas constam nos autos de fls. 40 a fls.103

III - Número de vagas iniciais e turnos de funcionamento 
200 vagas para ingresso semestral.

IV - Relação dos docentes e especificação da composição percentual de doutores, mestres, especialistas e graduados, com atendimento mínimo ao postulado pela Deliberação CEE nº 10/95 atual Deliberação CEE nº 50/2005.
Em atendimento a este item, a Instituição informa às fls. 22 as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente e realização de Concurso Público de Docentes, que deverão atender a três exigências fundamentais:

· possuir, no mínimo, o título de Mestre;

· possuir, no mínimo, três anos de experiência profissional, na área da disciplina;

· ministrar, no mínimo, oito horas/aula.

Se cumpridos os requisitos estabelecidos, estarão atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/2005, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimento de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

V - Termo de compromisso referente à instalação do curso ou habilitação, no caso de aprovação prévia do projeto, conforme as especificações que se seguem:
Constam, às fls. 164 e segs., os Termos de Compromisso firmado pela Diretora da Escola – ETE Jorge Street, pelo Prefeito Municipal de São Caetano e pela Superintendente do Centro Paula Souza referente ao cumprimento das providências a serem cumpridas e indicadas no Relatório de Avaliação que os professores Especialistas, designados pelo Conselho Estadual de Educação, apontarão no seu parecer.

Constam, ainda, dos autos:

· Plantas da infra-estrutura da escola (fls. 168 a 171).

· Convênio de Cooperação Técnico-Educacional (fls. 172).

Pela Portaria CEE GP de 31/08/2007, Portaria CEE nº. 394/2007, foram designados os Especialista Prof. Dr. André Franceschi de Angelis e o Prof. Dr. Ronaldo Celso Messias Correa para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido.

Os Especialistas iniciaram seu trabalho em 12 de setembro de 2007, realizaram a visita técnica no dia 28 de setembro de 2007 e concluíram o Relatório em 08 de outubro de 2007. Do Relatório, consta a análise formal dos autos.

Na Análise do Projeto, quanto à sua adequação, os Especialistas observam que “O Curso da FATEC São Caetano do Sul tem uma estrutura atípica, alta complexidade, visto que atende desde a formação de profissionais certificados até graduação e licenciatura”. “A proposta da FATEC São Caetano do Sul, semelhante àquela já aprovada para a FATEC de Ourinhos, ousada e diferenciada em termos de política de ingresso e avaliação, pode ser vista como positiva no cumprimento do seu papel de Instituição Pública de Ensino”.
A guisa de esclarecimento, este Relator transcreve o conteúdo do sítio eletrônico da FATEC, quanto ao Curso em tela: “Curso de Análise de Sistemas e Tecnologia da Informação Curso oferecido na FATEC Americana, FATEC Carapicuíba, FATEC Ourinhos e FATEC de São Caetano do Sul. Este curso oferece diferentes modalidades ao estudante que nele ingressa. No processo seletivo vestibular, o estudante garante o ingresso no curso em seu primeiro ano. Após esta etapa, através de outros processos seletivos a que se submeterá, poderá obter certificações intermediárias e cursar, a partir do 2º ano, duas modalidades de curso tecnológico (“segurança da informação” e “desenvolvimento de jogos digitais”), licenciatura em tecnologia da informação, ou bacharelado em sistemas e tecnologia da informação”.

Os Especialistas fazem sugestões quanto ao perfil da licenciatura, às disciplinas referentes ao módulo III do Curso de Bacharelado, à implantação de regulamento específico para o Estágio Supervisionado e o Projeto Articulado, sugerindo alteração da denominação das saídas de Bacharelado e Licenciatura.

O Resumo da Avaliação diz que “Os avaliadores consideram adequados e suficientes os instrumentos utilizados na avaliação do Curso de Análise de Sistemas e Tecnologia da Informação, da FATEC São Caetano do Sul”, concluindo que “em face dos resultados obtidos em seus trabalhos, são de opinião que o Conselho Estadual de Educação de São Paulo autorize o funcionamento do Curso de Análise de Sistemas e Tecnologia da Informação da FATEC de São Caetano do Sul”.

Respeitando as disposições da Deliberação CEE nº 69/2007, e considerando que a Instituição já oferece o Curso noticiado, devidamente reconhecido, em outras Unidades, este Parecer é favorável à Autorização de Funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Análise de Sistemas e Tecnologia da Informação, na FATEC São Caetano do Sul.

Esta autorização não exime a Instituição de advertência, por ter agido contrariamente às normas deste Conselho, no tocante ao início do referido Curso, sem a devida autorização.

Durante a discussão para aprovação do Curso, a Câmara de Educação Superior sugeriu a retirada do termo “bacharelado” do Curso de Análise de Sistemas e Tecnologia da Informação, por achá-lo pouco pertinente à formação proposta e pouco compatível com os objetivos maiores da Instituição, no sentido da formação de profissionais para o mercado tecnológico do país. A sugestão aprovada, não altera os objetivos propostos e constantes do Projeto Pedagógico.

2. CONCLUSÃO

2.1 Credencia-se a Faculdade de Tecnologia de São Caetano do Sul mantida pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

2.2 Autoriza-se o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Análise de Sistemas e Tecnologia da Informação, que leva à formação de Tecnólogos em Segurança da Informação, de Tecnólogos em Desenvolvimento de Jogos Digitais, Analista de Sistemas e Licenciados em Análise de Sistemas e Tecnologias da Informação, com duzentas vagas para ingresso semestral, oferecidos pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, junto à Faculdade de Tecnologia de São Caetano do Sul.

2.3 Convalidam-se os atos escolares praticados pelos alunos desde o início das atividades do Curso no 2º semestre de 2007 até a homologação deste Parecer, por ter o Curso funcionado sem a devida autorização deste Conselho.

2.4 Advirta-se o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, via ofício, pelo descumprimento da legislação vigente, ao iniciar o Curso antes da autorização deste Conselho.

O presente credenciamento e a autorização de funcionamento tornar-se-ão efetivos por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 13 de fevereiro de 2008.

a) Cons. Nelson Callegari

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Roque Theóphilo Júnior .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 09 de abril de 2008.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
     Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                                 com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar, por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de abril de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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