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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor do Centro Universitário da Fundação de Santo André encaminha a este Colegiado Ofício nº 190/08, datado de 20/05/08 (fls.02), solicitando uma autorização especial para o efetivo registro dos diplomas dos alunos do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, formados até o final do ano de 2006.

Segundo o Ofício, a extinção do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, conforme Portaria do CEE/GP 419/2005, publicada no DOE de 23/12/2005, levou a Universidade de São Paulo, a partir de 2007, a não mais registrar os referidos diplomas em função do vencimento da Portaria CEE/GP nº 126/03 (DOE de 27/03/2003).

O setor responsável pelo registro na Universidade de São Paulo sugeriu à Instituição que enviasse ao CEE uma lista com todos os formados no Curso para solicitar a autorização especial de registro.

A IES encaminhou os históricos escolares, bem como a planilha impressa e em CD contendo o ano de ingresso, conclusão, trancamento quando o caso, com vistas à autorização para prosseguimento dos trâmites para registro (fls. 04 a 29).

A Assistência Técnica do Conselho baixou o processo em diligência para que a Instituição justificasse a solicitação e informasse a abrangência da mesma, devolvendo a planilha com os históricos escolares (fls. 31).

Em resposta, a Instituição informa que:

“1. O Curso de Bacharelado de Matemática com informática realizou o último vestibular em 2000. O curso tinha duração de 4 anos, e de acordo com o Regimento, o período de integralização era de 7 anos. Ressalva-se que o aluno estava ciente de que teria até dezembro de 2006 (convém lembrar que o curso é anual na CUFSA) para finaliza-lo.”

“2. Esclarecemos que os perfis do bacharelado e do licenciado são bem distintos. Aquele não tem por hábito requerer o diploma logo após a conclusão do curso. Já para um licenciado até por razões do exercício docente, é um pré-requisito. Daí seu interesse em requerer o diploma tão logo conclua o curso. Devemos relembrar que foi a partir de 08.02.08, por força de lei, que os diplomas passaram a ser emitidos gratuitamente pelas instituições de ensino. Antes dessa concessão do governo, toda emissão tinha de ser paga pelo formando, o que o desestimulava, pois o custo era elevado para a maioria deles.”

“3. A fim de assegurar o direito dos alunos matriculados e concluintes do curso de Bacharelado em Matemática com Informática, solicitamos ao CEE a inclusão de um artigo na Portaria CEE/GP nº 419/05, de 22.12.05, com a seguinte redação:


Fica assegurado o direito dos concluintes até o fim do ano letivo de 2006 do curso de Bacharelado em Matemática com Informática, para fins de registro de diploma.”

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Bacharelado em Matemática com Informática teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada por três anos pelo Parecer CEE nº 67/2003 (Portaria GP nº 126/2003, publicada no DOE de 27/03/2003) e, por isso, sua validade expirou em 26/03/2006.

Em 22/12/2005, após longo trâmite no CEE, foi aprovada a Portaria CEE/GP nº 419/05, contendo os dois artigos que se seguem:

“Art.1º - Reconhecer por três anos, o Curso de Bacharelado em Sistemas de Informação do Centro Universitário da Fundação Santo André, ato que se tornará efetivo por Portaria da Presidência deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.”

“Art.2º - Estender a aprovação do Curso de Bacharelado em Sistemas de Informação para os formados no ano de 2004 e ingressantes no ano de 2001, na Instituição, extinguindo a partir dessa data o Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, conforme decisão aprovada pelo Conselho Universitário da mesma e, com isso, validando os atos escolares praticados.” (grifo nosso).

Percebe-se que a Portaria do CEE não previu que os alunos ingressantes até o ano de 2000 deveriam cursar o Bacharelado em Matemática com Informática e que, apenas os concluintes dentro do prazo mínimo estabelecido (então de 4 anos), poderiam ter se formado até dezembro de 2003. Não previu, ainda, que o prazo máximo de integralização de 7 anos, estendia tal possibilidade até o final de 2006 e, portanto, posteriormente ao limite do reconhecimento anterior, que finalizava em março do mesmo ano.

A argumentação de que muitos alunos não pediram seu diploma em época oportuna procede, pois apenas a partir de 2008, efetivamente, isso passou a ser feito gratuitamente. Por esse motivo, a maior parte das IES não emitia o diploma, exceto sob demanda, o que deverá ocorrer a partir de agora, evitando demoras desnecessárias aos requerentes. Cabe salientar que não há sentido supor que um formado não requeira seu diploma após a colação de grau, visto ser este um direito e uma forma de garantir o exercício profissional para as atividades que requerem registro profissional. No caso da informática, isso não é requerido, aumentando um eventual “descaso” dos formandos para a solicitação de seus diplomas.

Pelo exposto, não há nenhum obstáculo a que se permita que os formados até o final de 2006, do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, do Centro Universitário da Fundação de Santo André consigam obter seu diploma regularmente. Aliás, de uma certa forma, isto lhes foi assegurado quando do ingresso no Curso até o ano de 2000, último ano em que o curso foi oferecido no concurso vestibular da Instituição.

Assim, para evitar que haja prejuízo aos alunos formados e para evitar uma retificação de Portaria após quase três anos de sua edição, a sugestão é a de que se estenda o reconhecimento do Curso de Bacharelado com Informática, de 26 de março de 2006 até o final desse mesmo ano, para possibilitar que todos os ingressantes em 2000 possam ter o registro de seus diplomas efetuado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, do Centro Universitário da Fundação de Santo André, de 26 de março de 2006 até 31 de dezembro de 2006.

A Renovação do Reconhecimento terá a validade para todos os ingressantes nesse Curso até o ano 2000, com conclusão até dezembro de 2006, para fins de registro de seus diplomas.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de setembro de 2008.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de setembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
          Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO
              Presidente 
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