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1. RELATÓRIO

Versam os autos sobre pedido da Direção da Escola Municipal de Educação Infantil e Fundamental Usina Henry Borden, mantida pela Prefeitura Municipal de Cubatão, jurisdicionada a Diretoria de Ensino da Região de Santos, a este Colegiado, de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram classes do Ensino Fundamental, no período de 1º-02-2001 a 13-02-2002, antes de sua autorização pelo órgão competente.

Conforme informações constantes nos autos, a unidade escolar em pauta foi autorizada a funcionar por Portaria da Dirigente Regional de Ensino de Santos, de 13-02, publicada no DOE de 14-02-2002.

As autoridades educacionais justificam o presente pedido em virtude da transferência de mantenedor, bem como de alteração de denominação, em decorrência de convênio tripartite entre a APM da escola em tela, EMAE- Empresa Metropolitana de Àguas e Energia S/A e Prefeitura Municipal de Cubatão. 

A Supervisão de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Santos, em relatório, manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares (Administrativa e Pedagógica), anexando listagem dos alunos – folhas 05 a 12. 

O expediente foi protocolado no CEE, após tramitar junto a CEI- Coordenadoria de Ensino do Interior.

Quanto aos alunos da Escola em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE nº 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos podem ser convalidados.

2. CONCLUSÃO
Nos termos deste Parecer, convalidam-se, excepcionalmente, os estudos realizados pelos alunos arrolados às folhas 05 e 12 deste Processo, que freqüentaram , no período de 1º -02-2001 a 13-02-2002, classes do Ensino Fundamental da EMEIF Usina Henry Borden, mantida pela Prefeitura Municipal de Cubatão, jurisdicionada a Diretoria de Ensino da Região de Santos.

São Paulo, 23 de outubro de 2002

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli.

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Volmer Áureo Pianca.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 30 de outubro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

Presidente da CEB
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