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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Aos 05 dias do mês de maio de 2006, o Centro Paula Souza, por meio da Diretora Superintendente Laura M. J. Laganá, enviou Ofício solicitando autorização do Processo CEETEPS nº 0704/2006, que versa sobre o Projeto de implantação do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Gestão de Produção de Calçados, junto à Faculdade de Tecnologia de Jahu, aprovado pelo Conselho Deliberativo em sessão de 03/05/2006.

Em 26 de maio de 2006, a AT deste Conselho Estadual de Educação enviou informação dizendo: "sugiro que os autos sejam encaminhados à douta CES, para nos termos do Art. 5º da Deliberação CEE nº 7/2000, indicar a Comissão de Especialistas para emissão de Parecer”. A Portaria CEE GP DE 29/6/2006 nº 247/2006 nomeou os Especialistas Ângelo Rubens Migliores Júnior e Alceu Gomes Alves Filho, que enviaram o Relatório circunstanciado aos 20 de setembro de 2006. 
Os Especialistas concluem o Relatório circunstanciado, fls 157 deste Processo, afirmando: "Com relação ao Termo de Compromisso apresentado às fls. 69 do Processo, notamos que reflete as condições atuais da Instituição, mas, no entanto, apresenta ausência de: a) assinatura da autoridade competente da Instituição (só há a citação da Diretora Superintendente); b) formalização do compromisso de ampliação futura do acervo bilbiográfico; c) formalização do compromisso de edificações e de instalações; d) formalização do compromisso de ampliação futura de laboratórios e de equipamentos. Para sanar este processo, sugerimos refazer o Termo de Compromisso citado com a complementação dos itens ausentes. Nosso Parecer é, portanto, favorável à autorização prévia do Curso, desde que haja o atendimento da formalização do Termo de Compromisso".
1.2 APRECIAÇÃO
Currículo Pleno e Perfil do Egresso: em 6 semestres; sendo 1 e 2 para formação básica, e o 3 e 4 para formação tecnológica profissionalizante e, por fim, o 5 e 6 para formação tecnológica específica. Carga horária: formação básica 864 h/a (= 30,4%), formação tecnológica profissionalizante 864 h/a (=30,4%), formação tecnológica específica 720 h/a (=25,2%), o estágio curricular 400 h (=14,0%), dando um Total de 2.848 horas.
Dizem os Especialistas, fls. 156: "os conjuntos de disciplinas contemplam uma formação especializada em Gestão da produção, abarcando as áreas de Logística, Gestão da qualidade, Desenvolvimento de produto, processos e organização do trabalho. Está planejado também o oferecimento de disciplinas para estudo especificamente do setor calçadista e outras abordando a Gestão financeira, de marketing e comércio exterior e ambiental. Pode-se, portanto, afirmar que os egressos desse Curso possuirão as competências essenciais e necessárias para uma atuação efetiva e profícua na gestão da produção de calçados, podendo atuar em diversas das funções organizacionais existentes em empresas do setor".

Vagas - Turno: 40 vagas semestrais; funcionamento no turno noturno, com prazo de integralização em 6 semestres.

Corpo Docente: na fl. 66 deste processo encontramos esta afirmação: "...o Centro Paula Souza está elaborando uma proposta de regulamentação da Deliberação CEE nº 50/2005 no âmbito das suas Faculdades de Tecnologia. Discussões conjuntas sobre os aspectos relevantes desta Deliberação e sua aplicação aos docentes das Faculdades de Tecnologia vêm ocorrendo desde setembro de 2005...". A seguir é apresentada a relação nominal do corpo docente da FATEC - JAHU, por curso: navegação fluvial, logística em transportes, informática , o que resulta esse total:

- graduado 15 (25%); especialista 9 (15%); mestre 28 (48%); doutor 6 (10%) e pós-doutorado 1 (2%), sendo, portanto, 59 o número de professores na FATEC - JAHU.

O Relatório circunstanciado dos Especialistas nada comenta sobre o Corpo Docente que, realmente, irá trabalhar nesse Projeto em exame. Comentam que foi "apresentado também um plano de carreira do corpo docente, cujos níveis dependem da experiência profissional. Tal plano de carreira está em discussão e poderá ser ainda modificado" (fls.155).

Infra-estrutura, biblioteca, laboratórios e equipamentos: é necessário ter presente as observações dos Especialistas manifestadas acima: refazer o Termo de Compromisso.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do Artigo 1º, Parágrafo 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso Superior  de Graduação de Tecnologia  em Gestão da Produção de Calçados  a ser ministrado pelo CEETEPS – Faculdade de Tecnologia de Jahu.
No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do Termo de Compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento do Termo de Compromisso assinado, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de novembro de 2006.

a) Consº Pe. Gilberto Luiz Pierobom

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Ângelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Pedro Salomão José Kassab “Ad Hoc”, Sonia Aparecida Romeu Alcici. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de janeiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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