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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, Profª Laura Laganá, através do Ofício n° 242/2007 - GDS, datado de 20 de março de 2007, coloca-se “a disposição para receber a Comissão de Especialistas, para fins de verificação e emissão de parecer definitivo, nos termos do Artigo 9º da Deliberação CEE nº 7/2000” visando à Autorização para funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Gestão da Produção de Calçados, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Jahu.

A matéria encontra-se regulamentada pelo Art. 9º de Deliberação CEE Nº 07/2000.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Gestão da Produção de Calçados, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Jahu, teve seu Projeto de Curso aprovado previamente pela Portaria CEE GP de 15/05/2007, Portaria CEE nº 30/2007 e Resolução SEE de 14-2-2007, Parecer CEE nº 14/2007.

O pedido de Autorização para funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Gestão da Produção de Calçados foi analisado pelos Especialistas, Prof. Dr. Ângelo Rubens Migliore Júnior e pelo Prof. Dr. Fernando Augusto Silva Marins, designados, pela Portaria CEE GP de 10/05/2007, Portaria CEE nº 187/2007, para elaboração de Relatório Circunstanciado.

Na introdução de seu Relatório, a Comissão de  Especialistas apresenta observações quanto a sua estrutura e quanto a deficiências na parte formal do Termo de Compromisso, sobre o Regimento Unificado da FATEC, destacando a necessidade das ampliações e compra de equipamentos que podem inviabilizar a seqüência do Curso já no próximo ano, caso não ocorram.

Sugere, ainda na introdução, a imediata assinatura de Convênio de Cooperação Técnico-Educacional nº 023/2004 com o SENAI.

Da Parte A do Relatório circunstanciado consta o Histórico da Instituição. Sobre o Curso faz os seguintes destaques:

Duração do Curso 



6 semestres

Carga Horária



2848 horas

Regime de Matrícula e Curso

Semestral

Vagas Oferecidas



40 vagas

Turno de funcionamento


Noturno

Cita, ainda, que “aconteceu no 1º Semestre de 2006 com a inscrição de 240 candidatos, sendo a relação candidato vaga de 6 para 1”. “O segundo vestibular aconteceu no 2º semestre de 2006, para ingresso em 2007 tendo 160  candidatos inscritos (4 para 1)”. A taxa de evasão foi de 5%, considerados como muito bons os resultados.

O Diretor da Unidade é o Prof. Dr. Antonio Eduardo Assis Amorim e o Coordenador do Curso é o Prof. Ms. Célio Favoni, cujos currículos são apresentados resumidamente.

A Parte B do Relatório informa que foi realizada visita à Instituição no dia 23 de maio de 2007, tendo sido realizadas entrevistas com Professores, Funcionários da Biblioteca, Técnicos dos Laboratórios de Computação e Alunos, além do Diretor e do Coordenador do Curso.

Tópicos Abordados no Relatório:

Infra-Estrutura
As instalações apresentam razoáveis condições de conservação. As salas de aulas e laboratórios de informática atendem às necessidades atuais, havendo necessidade de urgente ampliação. Os ambientes especiais específicos para o Curso, de propriedade do SENAI, constituem ponto de destaque pelas facilidades e modernização oferecidas, carecendo da assinatura do Convênio, como já foi citado.

A Biblioteca está instalada de forma razoável havendo necessidade de adequações. A Biblioteca do SENAI pode ser utilizada pelos alunos do Curso.

Condições Pedagógicas

O acervo da Biblioteca abrange as disciplinas que estão sendo ministradas, havendo recursos para a compra de novos livros. Há material de consulta em CD, DVD e fitas em VHS, periódicos e livros específicos do setor calçadista nas instalações do SENAI.

Os recursos de informática estão disponibilizados para os alunos e professores, havendo mais facilidade de acesso nos períodos não coincidentes com as aulas. Há necessidade de aquisição de materiais e equipamentos de laboratórios.

O Corpo Docente recebeu elogios por parte dos alunos, atendendo às necessidades presentes, sendo 2 doutores, 8 mestres, 2 especialistas e 7 graduados.

A Grade Curricular foi analisada e foram feitas sugestões de adequação, inclusive com revisão e atualização da bibliografia.

A Comissão conclui, exarando sua posição favorável ao funcionamento do Curso.

Pelo exposto somos favoráveis à aprovação da autorização de funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Gestão da Produção de Calçados.

2. CONCLUSÃO 

2.1 Autoriza-se o funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Gestão da Produção de Calçados, junto à Faculdade de Tecnologia de Jahu.

2.2 Convalidam-se os atos escolares dos alunos, praticados anteriormente à presente autorização, quando o Curso funcionou sem a devida autorização deste Conselho.

2.3 Advirta-se, via ofício, o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - Faculdade de Tecnologia de Jahu, pelo funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Gestão da Produção de Calçados, em evidente descumprimento à Deliberação CEE nº 07/2000 e à Deliberação CEE nº 56/2006.

A presente autorização de funcionamento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de junho de 2007.

a) Cons. Nelson Callegari

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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