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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Tecnologia de São Paulo - FATEC, encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de de Construção Civil – modalidades: Edifícios, Obras Hidráulicas e Movimento de Terra e Pavimentação.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Dr. Biagio F. Giannetti.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e da relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

A Faculdade de tecnologia de São Paulo (Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” – CEETEPS) foi criada por Decreto Estadual n.º 1418/73, pautando-se por Regimento próprio que, por sua vez, observa o estabelecido no Regimento do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” (CEETEPS) e na legislação em vigor.

Projeto Pedagógico

O projeto – pedagógico foi analisado pelo especialista que considerou:

“ Os objetivos estabelecidos para o Curso Superior de Tecnologia da Construção Civil (nas suas diferentes modalidades) são muito amplos e, especialmente, levando em consideração que se trata da formação de Técnico de Terceiro Grau.

“ O projeto do curso, tem a finalidade de formar um Tecnólogo que atenda às necessidades do mercado de trabalho nas suas atividades profissionais no âmbito da construção civil.

“ A estrutura do curso apresenta alguns aspectos a serem considerados:

“ – há uma certa coerência, que pode ser melhorada, entre as matérias e as disciplinas oferecidas;

“ – as disciplinas estão organizadas de acordo com a filosofia do curso e da instituição;

“ – há compatibilidade entre alguns objetivos do curso e a grade curricular;

“ – há potencial para estimular o envolvimento do corpo discente nos atuais e em futuros projetos, consequentemente, aumentando a atividade de integração teoria/prática do curso. Isto dependerá, principalmente, de uma mudança cultural na instituição.”

Identificação das modalidades:

- Edifícios: 72 (setenta e duas) vagas no matutino e 70(setenta) vagas no noturno. Regime semestral, por disciplina ou conjunto de disciplinas respeitando-se os requisitos e pré – requisitos.

- Obras Hidráulicas: 40(quarenta) vagas no noturno. Regime semestral, por disciplina ou conjunto de disciplinas respeitando-se os requisitos e pré – requisitos

- Movimento de Terra e Pavimentação: 40(quarenta) vagas no noturno. Regime semestral, por disciplina ou conjunto de disciplinas respeitando-se os requisitos e pré – requisitos”.

Corpo Docente

O corpo docente da Instituição conta conforme tabela, com a seguinte titulação:

Titulação
1998
2000

Graduação
56
56

Especialização
00
00

Mestrado
09
07

Doutorado
04
07

Total
69
70

A progressão (acesso) na carreira vem sendo efetuado através de títulos e experiência profissional, de acordo com alteração do regimento do CEETEPS (Decreto 43064/98).

Até 1996, o CEETEPS exigia experiência profissional e graduação para o quadro docente, mas o CEE, no reconhecimento de seus cursos, estendeu a Deliberação n.º10/95 ao mesmo, gerando a exigência de titulação.

As normas de ingresso, a fim de atender às novas normas legais, foram estabelecidas através de novo Edital de Concurso Público, em que há exigência de no mínimo Mestrado credenciado pela CAPES e ministração de 8 (oito) horas – aula para o exercício da docência no CEETEPS. A nova carreira docente não foi, até o presente momento, estabelecida pelo CEETEPS que é a instituição mantenedora dos cursos da FATEC – SP.

Infra-estrutura

De fls. 207 a fls. 217 consta as edificações e instalações com suas especificações e quantidades quais sejam: salas de aula, recursos audiovisuais, laboratórios, salas de estudo, oficinas etc.

As informações a respeito da Biblioteca constam nas fls. 12 assim disponibilizadas:

· Sala do Acervo – 162,28 m² (livros, catálogos e normas)

· Mezanino – 74.40 m²

· Sala de Estudo – 145,73 m² (72 mesas de estudo individual, 2 salas de estudo em grupo e 2 salas com acesso a INTERNET);

· Administração – 159,23 (periódicos, diários oficiais, legislação, xerox e balcão de atendimento

Foi aprovado uma verba própria de R$ 10.000,00 (dez mil reais) para compra de livros e o Projeto de Informatização estava previsto para dezembro/2000.

Avaliação

O curso em pauta não foi avaliado pelo MEC.

O Especialista opinou favoravelmente à renovação do curso em pauta concluindo:

“ Levando em conta a potencialidade da instituição e de sua história, entende-se, que a Faculdade tem possibilidade de dar um salto significativo na sua qualidade de ensino. Para isto será necessário aumentar de forma considerável o número de Doutores e desenvolver internamente programas de capacitação e atualização de docentes, estas e outras medidas resultarão num aumento dos padrões de qualidade de ensino. Neste sentido, a instituição reconhece que atravessa uma fase de transição onde o corpo docente vem se engajando em programas de pós – graduação.”

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida, por 2 (dois) anos lembrando a necessidade do atendimento referente à melhoria da qualificação de seu corpo docente.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Construção Civil – modalidades: Edifícios, Obras Hidráulicas e Movimento de Terra e Pavimentação da Faculdade de Tecnologia de São Paulo – FATEC do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” - CEETEPS, pelo prazo de dois anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de outubro de 2002

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Peççegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Claudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Ap. Taboada de C. Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover
           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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