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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Reitor da Universidade Estadual de Campinas encaminha a este Colegiado através do ofício GR nº 246/2005 solicitação de reconhecimento do Curso Superior em Tecnologia de Telecomunicações, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Encaminha juntamente com o seu pedido, cópia do Projeto Pedagógico do referido curso nos moldes propostos pela Instituição e demais documentação pertinente.

Para compor a Comissão de Especialistas encarregada de elaborar relatório circunstanciado sobre o pedido, o CEE indicou os professores Fujio Yamada e José Augusto Mariz de Mendonça.

1.2 APRECIAÇÃO

O Centro Superior de Educação Tecnológica – CESET – foi criado em 1988 pela Universidade Estadual de Campinas com a finalidade de incorporar os cursos de tecnologia até então vinculados à Faculdade de Engenharia Civil de Limeira.
 

Em 2004 o Ceset iniciou o curso de Tecnologia em Telecomunicações que está em 2005 no seu quarto semestre de um total de seis, oferecendo anualmente 50 vagas..

As disciplinas que compõem o currículo estão distribuídas no ciclo básico e estrutural e são ministradas nos três primeiros semestres e no ciclo de computação e telecomunicações, com caráter profissionalizante, que são ministradas nos três últimos semestres. Cada semestre possui carga horária média de 28 horas por semana.

O processo recebeu análise da Assistência Técnica deste Conselho que fez uma síntese do Projeto Pedagógico e o considerou formalmente instruído para prosseguimento, atendendo às normas deste CEE.

A Comissão de Especialistas indicada pela Portaria CEE nº 233/2005, de 19 de agosto de 2005, elaborou o Relatório de sua avaliação do projeto que inclui uma visita “in loco” para realização dos levantamentos necessários.

Após visita técnica, a Comissão se manifestou através de parecer sobre os vários itens observados. Considerou que “as bibliografias indicadas para as disciplinas são adequadas aos objetivos do curso”, salientado que “o laboratório específico do curso encontra-se em ótimo estado de conservação, conta com instalações, cabeamento, máquinas, dispositivos e conexões de rede, adequada. Destaca-se positivamente a disponibilidade de roteadores e switches de fabricantes conceituados e amplo emprego no mercado, consoante aos objetivos do curso”.

Com relação à biblioteca os especialistas informam que é espaçosa e organizada, com espaço para estudo dos alunos e está “vinculada à Biblioteca Central situada no campus de Campinas, com conexão on line para consulta”. Informam ainda que ela “possui um bom acervo in loco, mas muitos dos livros devem ser solicitados à biblioteca central”.

Em visita aos demais laboratórios - Informática, eletrônica e telecomunicações -  a Comissão de Especialistas considerou-os adequados aos programas do curso ressaltando que “o laboratório de telecomunicações ainda está em formação tendo em vista que as disciplinas profissionalizantes serão ministradas a partir dos próximos semestres”.

O Corpo docente do curso é constituído por 23 professores, sendo 14 doutores, 7 mestres e 2 graduados. Conforme relatório da Comissão de Especialistas, os 7 professores mestres estão cursando o doutoramento e um dos graduados está cursando o mestrado.

Os Especialistas informam ainda que “a documentação apresentada se mostrou clara e coerente. Foi complementada prontamente com dados adicionais solicitados pelos avaliadores e reflete adequadamente o projeto do curso e sua implementação”. Fazem finalmente algumas recomendações com relação às disciplinas profissionalizantes e biblioteca que devem ser analisadas e refletidas pela instituição em seu processo de aperfeiçoamento.

Concluem seu parecer recomendando o reconhecimento do Curso.

Pelo exposto, entendemos que a solicitação da Universidade Estadual de Campinas de reconhecimento Curso Superior em Tecnologia de Telecomunicações, ministrado pelo Centro Superior de Educação Tecnológica – CESET -  deva ser atendida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso Superior em Tecnologia de Telecomunicações, ministrado pelo Centro Superior de Educação Tecnológica – CESET – da Universidade Estadual de Campinas pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de novembro de 2005.




a) Cons Francisco José Carbonari

  


                                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 09 de novembro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                  Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de novembro de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES
 Vice-Presidente no exercício da Presidência
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