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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado, Ofício nº 243/2007-GDS (fls. 278), solicitação de autorização definitiva do projeto de funcionamento do Curso Superior Tecnologia em Produção de Materiais Plásticos na FATEC de Mauá, nos termos do Artigo 9º da Deliberação CEE nº 07/2000.

A aprovação prévia do projeto do referido Curso foi concedida a partir do Parecer nº 26/2007, aprovado em 07.02.2007.

Foram designados os Especialistas SEBASTIÃO CARDOSO e JOSÉ GERALDO PENA DE ANDRADE, nos termos da Portaria CEE nº 195/2007, de 17.05.2007, para a verificação in loco do atendimento ao `Termo de Compromisso´ previamente assumido pela Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

Pedidos de funcionamento de cursos são efetuados por este Colegiado, à luz da Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

O responsável pelo projeto é o Professor Silvio Tado Zanetic, Doutor em Engenharia pelo Mackenzie (fls. 07).

Há, no processo, todas as características da Instituição proponente, bem como toda a documentação necessária à autorização do projeto, em estreita sintonia com a Deliberação vigente e pertinente à matéria. 

O referido Curso conta com 11 professores em atividade, dos quais 2 são doutores (18,18%); 5 são mestre (45,45%); 3 são especialistas (27,27%) e 1 graduado (9,09%).

Quanto ao corpo docente, a Instituição comenta às fls. quais são as providências que estão sendo adotadas para a sua seleção, onde observamos que os docentes, que participarão do Concurso Público, têm três exigências a cumprir:

- possuir, no mínimo, o título de Mestre;

- possuir, no mínimo, 3 (três) anos de experiência profissional, na área da disciplina;

- ministrar, no mínimo, 8 (oito) horas aula.

Cumpridos esses requisitos, estarão então atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/05, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.
A Comissão de Especialistas, em virtude de tudo que foi constatado in loco, opinou favoravelmente à autorização definitiva para o funcionamento do mencionado Curso, destacando “o excelente trabalho que vem sendo realizado pelo Diretor da FATEC – MAUÁ, Prof. Dr. Silvio Tado Zanetic”.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Produção de Materiais Plásticos, da Faculdade de Tecnologia de MAUÁ, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado pela Instituição.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de dezembro de 2.007.

a)Cons. Décio Lencioni Machado

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nelson Callegari.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de dezembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                           Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de janeiro de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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