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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 
Trata-se de Recurso contra a retenção do aluno Gabriel Yugi Ueda Cortellini, na 1ª série do Ensino Médio, em 2014, no Colégio Cristo Rei/Marília, jurisdicionado à DER Marília. O aluno não obteve o aproveitamento suficiente para promoção em seis componentes curriculares (de um total de dezesseis): Gramática, Sociologia, Química I, Química II, Matemática II e Inglês (fls. 16).
Constam dos autos:

- Ofício Nº 58/2015 da DER Marília, remetendo ao CEE/SP o presente Expediente (fls. 02);

- Requerimento de revisão da decisão da DER pela Advocacia, Assessoria e Consultoria Jurídica Seelfelder e Silva, representantes dos responsáveis pelo aluno (fls. 3 a 11);

- Procuração dos responsáveis pelo aluno, outorgando poderes de representação ao Senhor Waldemar Cortellini (fls. 12);

- Substabelecimento de poderes à Advocacia supra (fls. 13);

- Declarações de professoras particulares do aluno (fls. 14 e 15);

- Boletim Escolar (fls. 16);

- Relatório da Comissão de Supervisores da DER Marília (fls. 17 a 20). 
1.2 APRECIAÇÃO
           Não foi possível a análise do presente Protocolo, em razão de não constar dos autos documentos que a subsidiem. De acordo com o parágrafo 3º do Artigo 5º da Deliberação CEE Nº 120/13, alterada pelas Deliberações CEE Nº 127/14 e Nº 128/14:
“§ 3º O recurso especial será apreciado somente quanto ao cumprimento das normas legais, o cumprimento das normas regimentais da unidade escolar, a existência de atitudes irregulares ou discriminatórias contra o estudante ou pela apresentação de fato novo relevante. (alterado pela Del CEE Nº 127/14)”

2. CONCLUSÃO
            2.1 Deixa-se de receber o Recurso do aluno Gabriel Yugi Ueda Cortellini, por não dispor de documentação suficiente para subsidiar a apreciação deste Colegiado. 
2.2 Envie-se cópia ao responsável pelo aluno, ao Colégio Cristo Rei/ Marília, à DER Marília, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.

São Paulo, 23 de fevereiro de 2015.
a) Cons.º Francisco Antonio Poli 

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Severiano Garcia Neto, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 25 de fevereiro de 2015.

a) Cons.ª Sylvia Gouvêa
Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em  04 de março de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

       Presidente
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