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1. relatório
1.1 Histórico
A direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel solicita, por meio dos Ofícios nºs. 9/98 (fls.396) e 10/98 (fls. 397), aumento de 100 (cem) vagas para o curso de Pedagogia e a alteração regimental nos termos da LDB (Lei nº 9394/96) e legislação complementar.

1.2 APRECIAÇÃO

Quanto ao pedido de aumento de 100 (cem) vagas para o curso de graduação em Pedagogia, passando para 160 (cento e sessenta) vagas a serem oferecidas no período noturno, a instituição apresentou resumidamente as seguintes justificativas:

- diversos pedidos, da comunidade local e regional, para ampliação do número de vagas, após levantamento da provável clientela a ser atendida entre os profissionais da área de ensino fundamental na região, bem como a necessidade de qualificação da mão de obra profissional dos docentes da mesma rede de Ensino Fundamental;

- disponibilidade de instalações físicas apropriadas para acomodar todos os alunos que vierem a ser admitidos.

Quanto à reformulação regimental nos termos da LDB,  observa-se que:

- foi respeitado o princípio da gestão democrática constante do artigo 56 da referida lei, pois os órgão colegiados são compostos em sua maioria por todos os docentes da instituição, tendo, ainda, representação da comunidade e do corpo discente (artigo 19 - fls. 406);

- os dirigentes serão eleitos pela Congregação, nos termos da legislação vigente, sem recondução e para mandato de 4(quatro) anos(artigos nºs. 13 a 18), estando de acordo com as normas deste Conselho;

- o calendário da instituição prevê 200 (duzentos) dias de trabalho escolar efetivo, de acordo com o artigo 47 e parágrafos da LDB (artigo nº 46);

- foi previsto processo seletivo e sua regulamentação consta no Anexo III;

- a freqüência prevista é de 75% (setenta e cinco) por cento;

- a carga horária do Curso de Pedagogia e de suas habilitações foi aumentada de 36 semanas para 40 semanas, cumprindo a exigência legal.

O regimento da instituição em pauta está de acordo com as normas deste Colegiado, portanto, nada obsta à sua aprovação e ao pedido de aumento de vagas.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, aprovam-se as alterações regimentais e o aumento de vagas do Curso de Pedagogia, passando de 60 para 160 vagas, sendo duas turmas de 80 alunos, do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, para vigorar a partir do ano letivo de 1999. 

A Instituição deverá enviar a este Conselho 3 (três) vias das alterações regimentais ora aprovadas, para a devida rubrica. 

São Paulo, 09 de dezembro de 1998.

a) Cons. Álvaro Siqueira Vantine

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Camilo dos Santos Filho, Luiz Roberto Dante, Maria Heleny Fabbri de Araújo, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 09 de dezembro de 1998.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 1998.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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