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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

A Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel - IMES, Autarquia Municipal, vem requerer deste Conselho, pelo Ofício nº 005/2002, a retificação do Parecer CEE nº 230/2000, referente à estruturação curricular do Curso de Pedagogia, face à constatação, pelo Setor de Registro de Diplomas do MEC em Bauru, de erro na totalização da carga horária do Curso, o que impede o registro dos diplomas dos graduados no referido Curso (fls. 723).

No Ofício encaminhatório esclarece que a grade curricular do Curso de Pedagogia, com as Habilitações em Administração Escolar para Exercício nas Escolas de Ensino Fundamental e Médio, aprovada pelo Parecer acima mencionado, apresenta um total de 3.900 horas de carga horária, quando, na verdade, o estudante teria cumprido 3.500 horas. Tal erro se deve ao fato de as disciplinas Estrutura e Funcionamento do Ensino Fundamental e Estrutura e Funcionamento do Ensino Médio constarem duas vezes na estrutura curricular do Curso: uma vez no grupo das disciplinas da Habilitação em Administração Escolar e uma segunda vez no grupo da Habilitação em Supervisão Escolar. O que ocorre é que essas disciplinas, comuns às duas habilitações são cursadas apenas uma vez pelos alunos que, ao final do Curso comuns às duas, recebem o diploma do Curso de Pedagogia nas duas habilitações. As disciplinas Estrutura e Funcionamento do Ensino Fundamental e Estrutura e funcionamento do Ensino Médio contam cada uma, respectivamente, com 240 e 160 horas/aula, o que totaliza a diferença do erro de 400 horas/aula, constatada pelo Setor de Registro do MEC.

Assim, deve ser retificada a Conclusão do Parecer CEE nº 230/2000, fazendo constar a carga horária correta do Curso de Pedagogia.

2. CONCLUSÃO

Retifica-se a conclusão do Parecer CEE nº 230/2000,  que passa ser a seguinte:

Aprovam-se as alterações regimentais propostas pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, em relação aos currículos dos Cursos de Letras e Pedagogia, que passam a vigorar no corrente ano letivo com os totais de 3.500 horas e cujas grades curriculares constam de fls. 514 a 517 dos autos.

A Instituição deve enviar em 3 (três) vias, uma nova grade curricular do Curso de Letras e do Curso de Pedagogia nas duas habilitações com os acertos necessários, para que a Assistência Técnica proceda à devida rubrica e substitua no Processo de Regimento a grade correta, cabendo à interessada o envio ao Órgão de Registro das devidas correções, para que se providencie o registro dos diplomas dos alunos graduados no Curso de Pedagogia com as habilitações em Administração Escolar para o Exercício nas Escolas de Ensino Fundamental e Médio e Supervisão Escolar das Escolas de Ensino Fundamental e Médio.

São Paulo, 18 de setembro de 2002

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha eVolmer áureo Pianca. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Cons João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                               Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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