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1. RELATÓRIO

Em atendimento ao disposto no art. 3º da Deliberação CEE nº79/2008, a Direção do Instituto Educacional Lupe Picasso, Santos, em 02 de abril de 2009, encaminhou o “Plano de Curso do Técnico em Higiene Dental, área da saúde” (g.g.n.n.).
A Portaria da Dirigente Regional de Ensino da DE – Região de Santos, publicada no DOE em 22/10/2009, comprova que já está regularizada a situação do Curso oferecido pelo Instituto Educacional Lupe Picasso/Dom Bosco, o qual passou a denominar-se Técnico em Saúde Bucal, Eixo Tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança conforme o Catálogo Nacional de Cursos Técnicos, aprovado pela Resolução CNE/CEB 03/2008.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer, responda-se ao Instituto Educacional Lupe Picasso/Dom Bosco – Santos e à Diretoria de Ensino da Região de Santos.

São Paulo, 31 de março de 2010.

a) Consº Hubert Alquéres

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior, Suely Alves Maia e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 14 de abril de 2010.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de maio de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

Vice-Presidente no exercício  da Presidência
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