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CONSELHO PLENO

1.  RELATÓRIO

1.1HISTÓRICO

Trata o presente expediente de documentação protocolada, em 03-08-2004, pelo Instituto Monitor, referente a proposta de adequação à Deliberação CEE n.º 41/2004,.

A Assistência Técnica procedeu  à análise da referida proposta encaminhando-a à CEB que, em reunião de 17-11-04, a pedido do Conselheiro Relator, decidiu baixar o processo em diligência (Ofício CEB - 17/04).

Nesse ínterim, em 10-11-04, a Instituição protocolou, junto a esta Casa, pedido de autorização, para a instalação de novos postos.

Através do Ofício 252/04, às fls. 522-619, o Instituto Monitor atendeu a diligência, esclarecendo as questões formuladas.

Constam dos autos a relação dos atos legais que autorizaram a instituição, locais da sede e postos (a instituição não possui subsede), corpo docente, responsável pela direção e demais informações pertinentes.

O Regimento Escolar também foi adequado contemplando as exigências da Deliberação CEE n.° 41/2004.

Após análise do processo, a Assistência Técnica informou que a instituição atendeu satisfatoriamente às exigências de adequação à Deliberação CEE n.º 41/04.

Os pedidos de autorização para funcionamento de novas sedes, subsedes e postos não foram analisados por serem estranhos ao presente expediente e poderão ser propostos, por ocasião do recredenciamento da Instituição.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 Considera-se o Instituto Monitor adequado aos termos da  Deliberação CEE n.º 41/04.

2.2 O reconhecimento da adequação não inclui o recredenciamento nem a autorização para novas sedes, subsedes e postos  que serão  objetos de processos específicos.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Instituto Monitor e à Diretoria de Ensino da Região Centro.

São Paulo, 20 de Janeiro de 2005.

Consº Francisco José Carbonari

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Marcos Antonio Monteiro, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 26 de janeiro de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

               Vice-Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de janeiro de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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