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1. HISTÓRICO
1.1 APRECIAÇÃO

O Pró-Reitor Adjunto de Graduação da Universidade de São Paulo solicita renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Fundamentais para a Saúde, oferecido pelo Instituto de Ciências Biomédicas da USP.
Trata-se de um curso atípico, pois oferece apenas 10 vagas, que não são oferecidas no vestibular. Os alunos são recrutados dentre os bacharelandos dos cursos da área de Saúde. Para se entender a peculiaridade deste curso é preciso considerar a peculiaridade do Instituto de Ciências Biomédicas, o qual não oferecia um bacharelado, mas ministrava as disciplinas científicas básicas para os alunos de todos os cursos da Área da Saúde. Paralelamente, criou programas de pós-graduação nas áreas que compunham as disciplinas oferecidas para os demais cursos.
O Instituto de Biomédicas possui um excelente corpo docente, um conjunto de laboratórios muito bem equipados e toda uma infraestrutura muito bem montada, inclusive no que diz respeito à biblioteca, que atende um grande número de estudantes, mas se limitava na Área da Saúde, à oferta de cursos básicos. A inexistência de um bacharelado de 4 anos em Ciências Biomédicas impedia que os professores, utilizando sua alta competência, oferecessem disciplinas mais avançadas na graduação, criando uma clientela para seus programas de pós-graduação.
Acredito que este é o objetivo deste novo bacharelado tão reduzido em número de vagas, ante um corpo docente tão amplo e tão qualificado.

O Curso de Bacharelado em Ciências Fundamentais para a Saúde é um curso oferecido em regime de tutoria, e com currículo muito amplo e flexível envolvendo escolhas orientadas no conjunto de disciplinas, já oferecidas aos alunos dos diferentes cursos da área da saúde.

Trata-se, portanto de um curso multidisciplinar inovador, cuja criação está dentro das competências de autonomia da universidade.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Fundamentais para a Saúde, oferecido pelo Instituto de Ciências Biomédicas da USP, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 01 de maio de 2011
a)Consª Eunice Ribeiro Durham

                     Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de junho de 2011.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de junho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 

PARECER CEE Nº 219/11   –   Publicado no DOE em 16/06/2011  -  Seção I  -  Página 31
Res..SEE de 29/6, public.  DOE 30/6/11  - Seção I                     Página 33

Portaria CEE/GP nº 286/11, public. 02/7/11                    -   Seção I Página 33      
