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PARECER CEE Nº    150/2000         CLN           Aprovado em 10-05-2000

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de informação da Diretoria de Ensino da Região Centro - Sul, no sentido da recusa do Diretor do Colégio Portinari em entregar os livros de matrículas para encerramento, na forma determinada no Parecer CEE nº 606/99. 

Às fls. 101, constam Informações da Assistência Técnica.
1.2 APRECIAÇÃO
A determinação constante do Parecer CEE nº 606/99 traduz-se em ato administrativo juridicamente perfeito e deve ser cumprido sob pena de desobediência, com as conseqüências de direito. A informação prestada pela Diretoria de Ensino caracteriza a resistência a ato legal de autoridade e desobediência à determinação deste Conselho. Estes fatos, em tese, caracterizam os crimes tipificados nos artigos 329 e 330 do Código Penal, impondo-se o concurso da Polícia e do Ministério Público para que se estabeleça a ordem legal e apurem-se os responsáveis.

Impõe-se, portanto, que a Diretoria de Ensino constitua Comissão de Sindicância para que sejam os fatos devidamente apurados e tomadas as medidas cabíveis na forma da lei.

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto, responda-se à Diretoria de Ensino da Região Centro – Sul, no sentido de que dê cumprimento urgente ao que restou determinado no Parecer CEE nº 606/99. Na hipótese de resistência, deverá a Diretoria solicitar o apoio da Polícia, constituindo Comissão de Sindicância para apurar as responsabilidades por eventuais irregularidades que forem constatadas.

São Paulo, 31 de março de 2000

a) Cons. Dárcio José Novo

               Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A Comissão de Legislação e Normas adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Dárcio José Novo, Francisco Aparecido Cordão, Francisco José Carbonari e Mauro de Salles Aguiar.

São Paulo, 19 de abril de 2000

a) Cons. Francisco José Carbonari

                                                           Presidente da CLN

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de maio de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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