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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Egrégio Conselho, Termo de Convênio, a ser celebrado entre o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, autarquia federal vinculada ao MEC e o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Educação, objetivando estabelecer vínculo de cooperação técnica e financeira direcionada ao desenvolvimento e execução de ações visando à melhoria da qualidade do ensino oferecido aos alunos da Educação de Jovens e Adultos – EJA, através de repasse de recursos federais, para a capacitação de professores da rede pública estadual atuantes nessa modalidade de ensino.

Do Plano de Trabalho, constante do processo, ressalta-se a justificativa do projeto e o detalhamento da ação, respectivamente: ”A Secretaria de Estado de São Paulo tem dispensado uma atenção especial nos últimos anos àqueles que, por diferentes razões, ao longo de décadas permanecem à margem dos processos formais de escolarização. Comprometida com políticas de inclusão social, vem ampliando, sempre que os indicadores apontam para essa necessidade, a oferta de vagas destinadas a jovens e adultos que não puderam cursar o ensino fundamental regular, ciclo II (5ª A 8ª série), na idade apropriada. A Rede Estadual oferece atualmente Educação de Jovens e Adultos, Ensino Fundamental, modalidade presencial, para 144.638 alunos em unidades escolares localizadas nos diferentes pontos do Estado. Sabemos, no entanto, que não basta assegurar o acesso. As taxas de evasão, tão presentes historicamente nos cursos de EJA, explicam-se também pela utilização de recursos didáticos inadequados de uma prática pedagógica que não reconhece as necessidades, expectativas e específicas desse público. Para assegurar a permanência do aluno e oferecer-lhe uma educação de qualidade, torna-se necessário, portanto, investir na formação continuada dos docentes.” “Os 10 encontros de formação continuada previstos acontecerão nas sedes das Diretorias de Ensino, nos municípios de Carapicuíba e Itapevi, no período de agosto a dezembro, aos sábados, com 8 horas de duração cada um, totalizando 80 horas. Os cursos deverão abordar temas de natureza mais ampla, como perfil desejável do educador de jovens e adultos, por exemplo, e aspectos conteudísticos e metodológicos das disciplinas de língua portuguesa, matemática, ciências, história e geografia. Participarão 350 professores distribuídos em 10 turmas. A organização a qual será confiada a responsabilidade pelo trabalho de capacitação deverá comprovar experiências bem sucedidas na área da educação de jovens e adultos.”

O prazo de vigência deste Convênio é de 210 (duzentos e dez) dias, a contar da data de sua assinatura, e a prestação de contas será apresentada ao Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE/MEC, até 60 (sessenta) dias após o término desta vigência.

O valor total do presente Convênio é de R$ 158.500,00 (cento e cinqüenta e oito mil e quinhentos reais), participando o FNDE com R$ 156.915,00 (cento e cinqüenta e seis mil, novecentos e quinze reais), e a Secretaria de Estado da Educação com R$ 1.585,00 (um mil, quinhentos e oitenta e cinco reais), a título de contrapartida.

Consta dos autos o Parecer da Douta Consultoria Jurídica da SEE nº 541/04, concluindo por algumas solicitações, as quais foram atendidas, conforme informação da Chefia de Gabinete da SEE.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio, que entre si celebram, o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, autarquia federal vinculada ao MEC e o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Educação, objetivando estabelecer vínculo de cooperação técnica e financeira direcionada ao desenvolvimento e execução de ações visando à melhoria da qualidade do ensino oferecido aos alunos da Educação de Jovens e Adultos – EJA, através de repasse de recursos federais, para a capacitação de professores da rede pública estadual, atuantes nessa modalidade de ensino.

O valor total do presente Convênio é de R$ 158.500,00 (cento e cinqüenta e oito mil e quinhentos reais), participando o FNDE com R$ 156.915,00 (cento e cinqüenta e seis mil, novecentos e quinze reais), e a Secretaria de Estado da Educação com R$ 1.585,00 (hum mil, quinhentos e oitenta e cinco reais), a título de contrapartida.

  



São Paulo, 11 de agosto de 2004

                                              a) Conselheiro Wander Soares

 
                       Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

São Paulo, 18 de agosto de 2004

                              a) Conselheiro Pedro Salomão José Kassab

                                                        Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de agosto de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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