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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

O Instituto Educacional de Dracena protocolou junto a este Colegiado, requerimento datado de 27 de junho de 2005, solicitando credenciamento para realização de exames finais nos termos do Artigo 2° da Deliberação CEE n° 14/01.

A instituição foi devidamente credenciada e autorizada por intermédio do Parecer CEE n° 465/2003, para oferecer cursos de Técnico em Transações Imobiliárias e Técnico de Segurança do Trabalho na modalidade a distância.

Pelo Parecer CEE n° 175/2005, foi autorizada a oferecer o curso de educação de jovens e adultos em níveis fundamental e médio a distância. 

Em atendimento ao Artigo 2° da Deliberação CEE n° 14/01, que dispõe sobre o credenciamento para realização de exames finais, consta dos autos documentação referente ao:-

Art. 2º - As instituições que pretenderem ser credenciadas para a realização do exame indicado no Artigo anterior deverão apresentar, para apreciação e decisão deste Conselho, solicitação com as seguintes informações e documentação: 

a) demonstração de reconhecida experiência na realização de exames dessa natureza ou assemelhados: a instituição informa reconhecida experiência na realização de exames , considerando o quadro de especialistas que compõem a equipe funcional que se responsabiliza  pela provas e suas correções. Ressalta, ainda, que o credenciamento  e a autorização do Instituto Educacional de Dracena, para ministrar ensino a distância com os cursos profissionalizantes de Técnico em Transações Imobiliárias TTI e Técnico em Segurança do Trabalho TST servem para demonstrar sua experiência para promover os exames em níveis fundamental e médio.

b) capacidade de atendimento: a instituição informa que possui uma capacidade de atendimento para 900 (novecentos) alunos (fls. 1184 a 1193);

c) procedimentos de segurança que garantam a inviolabilidade das provas: O Instituto Educacional de Dracena (IED), possui softwares acadêmicos de avaliação, contando atualmente com um misto muito grande de aplicativos em DOS E WINDOWS com equipe técnica de ponta formada por especialistas, que  dentre vários benefícios nos garantem grandes avanços tecnológicos e otimização de tempo, garantindo assim todo o sigilo necessário às avaliações aplicadas.

Os procedimentos de  segurança prevêem um conjunto de estratégias de avaliação acionadas através de material impresso e do ambiente virtual com senhas de segurança em sala ambiente totalmente isolada onde uma pessoa apenas é responsável pela digitação e impressão das provas com repasse a equipe de aplicadores de provas em envelopes devidamente lacrados, além de que atualmente é credenciada para aplicar exames finais dos cursos profissionalizantes autorizados pelo Parecer CEE nº 645/03.

d) qualificação técnica de equipe institucional permanente com demonstração de experiência em avaliação: consta do expediente às folhas 1199 a 1221;
e) condições técnicas – operacionais de infra estrutura para este tipo de trabalho: o Instituto Educacional de Dracena ( IED) oferece à sua clientela condições técnicas – operacionais de infra estrutura adequada para realização de exames, considerando os espaços físicos da própria escola, a habilitação dos profissionais de educação que ministram aulas no instituto, além das salas de aulas disponíveis, para efetivação de atividades educacionais de qualquer natureza..

A escola investIrá mais ainda, adquirindo um sistema  Software Easy ExamR .
f) projeto de oferta e execução dos exames com respectivo cronograma: - O credenciamento solicitado será para atendimento exclusivo aos alunos matriculados no curso a distância do ensino fundamental e médio do Instituto Educacional de Dracena, todo esquema operacional vai ser criteriosamente seguido e de acordo com as normas especificadas no Plano do Curso previamente aprovado pelo Parecer CEE nº 175/05 .

A avaliação será realizada na sede da escola mediante os seguintes critérios:

Serão aplicados 3 (três) avaliações por disciplinas para o ensino médio e 4 (quatro) para o ensino fundamental correspondentes aos módulos de estudos e exame final.

1.2 APRECIAÇÃO

O Instituto Educacional de Dracena solicita credenciamento para realizações de exames do curso a distância de Educação de Jovens e Adultos em nível Fundamental e Médio.

O curso foi autorizado em 01-06-05, sendo que conforme o Parecer nº 175/05 “... no que se refere a Infra - estrutura, Recursos Didáticos e de Comunicações, o Relatório por si só já deixou explicitado através de Recomendações as necessidades de adequações e melhoria de biblioteca especializada, salas ventilações, entre outros aos quais acrescentando laboratórios, salas ambientes.”

Mesmo que o Instituto Educacional de Dracena já tenha conseguido cumprir as exigências solicitadas pela Comissão de Especialistas com relação ao mérito, a Instituição ao ser solicitada a “demonstrar resultados obtidos em avaliações nacionais e regionais”, informou que não seria possível comprovar experiências em exames como os agora requerido.

É necessário que conste na documentação e informações encaminhadas, experiência comprovada em avaliações, bem como condições técnicas e requisitos exigidos pela Deliberação CEE nº 14/01 a fim de obter credenciamento para realizações de exames finais presenciais. È preciso larga experiência nesse tipo de avaliação.

Em face ao exposto considera-se que a Instituição não apresenta condições para o credenciamento solicitado.

2. CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido do Instituto Educacional de Dracena, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de Adamantina, de credenciamento para a realização de exames dos Cursos de Ensino Fundamental e Médio na modalidade a distância, conforme o disposto na Deliberação nº 14/2001.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Instituição, à Diretoria de Ensino da Região de Adamantina e à Coordenadoria de Ensino do Interior através da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de setembro de 2005.

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de setembro de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de outubro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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