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     : Instituto Educacional de Dracena

	EMENTA ORIGINAL  
	: Credenciamento para realizar exames nos termos da

  Deliberação CEE n.º 14/01
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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Instituto Educacional de Dracena, mantido pelo Centro de Educação da Nova Alta Paulista, credenciado por este Conselho para ensino na modalidade a distância e autorizado para funcionamento dos cursos de Técnico em Transações Imobiliárias e Técnico de Segurança do trabalho, em 18-12-03, pelo Parecer CEE nº 465/03, solicita deste Colegiado reconsideração do Parecer CEE n.º 345/04, o qual indeferiu o pedido de credenciamento para realização de exames finais nos termos da Deliberação CEE n.º 14/01.
1.2. APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE n.º 02/98, que regulamenta pedidos de reconsideração e de revisão das decisões do Plenário do Conselho Estadual de Educação, em seu § 1º do Artigo 1º, dispõe:

 “ § 1º - O pedido deverá ser formulado no prazo de trinta (30) dias, apontando expressamente o erro de fato ou de direito em que incidiu o Colegiado ou o fato novo que justifique a reconsideração.” 

O presente pedido de reconsideração não se insere no contexto previsto na supracitada Deliberação, uma vez que a Instituição não apresenta fatos novos que justifiquem o mesmo.

Destaque-se, ainda, que tramita nesta casa o Processo CEE n.º 182/2004 com pedido de autorização de funcionamento de curso de Ensino Fundamental e Médio e Técnico de Vigilância Sanitária e Meio Ambiente, na modalidade a distância, que possibilitará a visita “in loco” dos especialistas, a partir da qual poderá se fazer uma análise mais detalhada das competências da Instituição.

2. CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido do Instituto Educacional de Dracena – IED, referente à reconsideração do Parecer CEE n.º 345/04.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Instituto Educacional de Dracena para conhecimento.

São Paulo, 17 de fevereiro de 2005.

a) Cons. Wander Soares
                 Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Marcos Antonio Monteiro, Francisco José Carbonari, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 09 de março de 2005.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de março de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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