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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 761/2012, de 22 de outubro de 2012, às fls. 02, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão de Turismo, oferecido pela FATEC/São Paulo.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o Relatório circunstanciado de fls. 10 a 18, da lavra das professoras Juleusa Maria Theodoro Turra e Débora Cordeiro Braga, especialistas designadas por este CEE, por meio da Portaria CEE/GP nº 128/2013, publicada no DOE de 4 de abril de 2013.
1.2 APRECIAÇÃO
O Curso teve seu reconhecimento concedido pela Portaria CEE/GP nº 232/2011.

O Curso é oferecido de segunda a sexta-feira, das 13h às 18h25, com carga horária total de 2.800 horas, sendo 2.400 horas de atividades curriculares, 240 horas de estágio supervisionado e 160 horas destinadas à elaboração do Trabalho de Conclusão de Graduação, estando muito acima do mínimo exigido pelo Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia – CNCST, para cursos da espécie, que é de 1600 horas (eixo tecnológico hospitalidade e lazer).

São 40 vagas por semestre e a relação candidato/vaga tem oscilado de 3,95 a 7,53.

São diversos laboratórios didáticos (línguas, informática, turismo e gastronomia), além de 06 salas de aula e 01 auditório à disposição do Curso. A biblioteca dispõe de 18.948 títulos em 33.319 exemplares, além de 2.294 periódicos. O corpo docente é formado por 3 doutores, 15 mestres e 1 especialista, sendo 8 docentes voltados para as disciplinas básicas, 10 para disciplinas do inciso I e 1 do inciso II.

A Comissão de Especialistas manifesta-se favoravelmente ao reconhecimento pretendido, pelas razões expostas em conclusão, às fls. 16 e 17 dos autos, com algumas poucas recomendações, especialmente no que tange à atualização da bibliografia das disciplinas.
Por todo o exposto, sou de parecer favorável à renovação do reconhecimento.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão de Turismo, oferecido pela FATEC / São Paulo, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de junho de 2013.

a) Cons. João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cleide Bauab Eid Bochixio, Décio Lencioni Machado, Hubert Alquéres (ad hoc), João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim (ad hoc), Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia Franco Montoro Jens (ad hoc), Suzana Guimarães Tripoli (ad hoc) e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2013.

a) Consª Rose Neubauer

Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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