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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de renovação do reconhecimento dos cursos de Licenciatura e Bacharelado em Educação Física da Escola Superior de Cruzeiro Prefeito Hamilton Vieira Mendes.

A solicitação de renovação do reconhecimento, encaminhada aos 05 de julho de 2005 e, na Sessão de 08 de agosto, foi designado pela CES o Especialista Prof. Dr. Antonio Carlos Mansoldo, da USP/SP, para a elaboração de Relatório analisando a documentação encaminhada pela Instituição (Portaria CEE/GP 234/2005, DOE de 20/08/05, fls. 102).

O Parecer técnico foi juntado aos autos no dia 19 de setembro (fls. 104-106) e, em decorrência de comentários do especialista, remetido à Instituição em diligência (fls. 109) para manifestação, o que ocorreu através do encaminhamento de documentos pelo Of. 344/05, juntados aos autos em 01/1/2005 (fls. 110-123).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Licenciatura e de Bacharelado em Educação Física da Escola Superior de Cruzeiro conta atualmente com 698 alunos, dos quais 266 no período da manhã e os demais, no período noturno. Apesar de autorizado, o período da tarde não tem tido procura.

O relatório de atividades desenvolvidas desde o reconhecimento do curso consta de fls. 04 a 32 e revelam uma extensa gama de eventos, com destaque para atividades de extensão e de integração com a comunidade Cruzeirense, passando pelos programas de Iniciação Científica, Monitoria, estágio supervisionado e trabalhos de Conclusão de Curso (TCC). 

O Projeto Pedagógico consta de fls. 33 a 100 e apresenta 14 itens, destacando-se os objetivos do curso, formas de gestão, avaliação e desenvolvimento dos conteúdos programáticos, com a organização curricular dos cursos de bacharelado e licenciatura, aprovados pelo Parecer CEE 89/2002 (fls. 34 a 50); Ementário das disciplinas (fls. 51 a 79); Vagas (fls. 80); corpo docente (fls. 81 a 89); Dados sobre a biblioteca e laboratórios (fls. 89 a 100).

Os Cursos de Licenciatura e de Bacharelado podem ser integralizados em 8 semestres e apresentam carga horária de 3.480 horas de atividades, atendendo às Diretrizes Curriculares respectivas. 

Na visão do especialista, o curso pode ter seu reconhecimento concedido. Em seu relatório, salienta como problemas a falta de docentes com titulação de doutorado, equivocadamente alertando que a mesma não atende às Deliberações deste Conselho. O Corpo docente da IES é formado por 23 docentes dos quais 02 são doutores (8,7%), 11 são mestres (47,8%) e 10 são especialistas (43,5%), atendendo, portanto, ao disposto na Deliberação CEE 10/95 que determina um máximo de 10% de docentes apenas com o título de graduação. Entretanto, é pertinente a preocupação do especialista com um incentivo à titulação do corpo docente, com um aumento do número de doutores, o que deverá ocorrer ainda em 2006 conforme esclarecimentos da IES sobre o assunto (fls. 111).

O especialista salienta, ainda, sua preocupação com a excessiva carga de diferentes disciplinas por docente, bem como a falta de laboratórios de Fisiologia do Exercício, Cineantropometria e Biomecânica, além da falta de periódicos da área na Biblioteca.

A Instituição esclarece em sua resposta à diligência, todos os pontos levantados pelo especialista (fls. 110 a 123), detalhando as instalações laboratoriais existentes e que foram omitidas no primeiro documento encaminhado, além de detalhar os periódicos assinados (também omitidos no relatório encaminhado). Na visão deste parecerista, todos os itens foram esclarecidos a contento e a IES está passando por período de franca expansão, tendo iniciado curso Normal Superior e de Fisioterapia, que contribuirão para uma maior vivência acadêmica de seus alunos e enriquecerão o corpo docente com novos professores titulados, em especial na área da educação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado e do Curso de Licenciatura em Educação Física da Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento  tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino,  e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de março de 2006.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
     Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                               com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE                                                                  
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de março de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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