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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Pedagógico da Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba encaminha a este Conselho, pelos Ofícios Nºs 104/2014 e 001/2015, protocolados, respectivamente, em 15/12/2014 e 10/01/2015, para a devida apreciação, proposta de aumento de 50 (cinquenta) vagas para o Curso de Psicologia - Bacharelado e Formação do Psicólogo, sendo 40 (quarenta) vagas para o período noturno e 10 (dez) vagas para o período diurno, para vigorar a partir do ano letivo de 2015 (fls. 44 e 47).

O Processo foi baixado em diligência pela Assistência Técnica, para que a Instituição apresentasse a comprovação de disponibilidade de recursos humanos e materiais e encaminhasse a Ata da Congregação que aprovou a proposta em pauta (fls. 46). Em atendimento foi juntado aos autos o expediente de fls. 47 a 68, objeto da presente Informação.
Através do Ofício CES nº 072/2015, o Processo foi baixado em diligência para que a Instituição informasse sobre os compromissos de reforma dos espaços, recomendado pelos Especialistas e pelo Relator, no Parecer CEE nº 384/2014, que aprovou a Renovação do Reconhecimento do Curso.

A IES cumpriu a diligência referente aos compromissos de reforma de espaços para o aumento de vagas do Curso de Psicologia.

1.2 APRECIAÇÃO
A Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba teve o seu Recredenciamento autorizado pelo Parecer CEE nº 52/2014 e Portaria CEE/GP 94/2014, pelo prazo de dois anos.
A Renovação do Reconhecimento do Curso de Psicologia - Bacharelado e Formação do Psicólogo, se deu pelo Parecer CEE nº 384/2014, pelo prazo de três anos (fls. 34).

O referido Curso tem aprovado por este Conselho o oferecimento de 90 (noventa) vagas, distribuídas da seguinte maneira: 40 vagas para o período diurno e 50 vagas para o período noturno.

A proposta encaminhada consiste no aumento de 40 (quarenta) vagas para o período noturno e 10 vagas para o período diurno, totalizando 50 vagas, passando o Curso, a partir do ano letivo de 2015, das atuais 90 (noventa) vagas para 140 (cento e quarenta) vagas. 

A Deliberação CEE nº 03/99, que normatiza o assunto sobre vagas dos cursos de graduação das instituições de educação superior não universitárias, integrantes do sistema estadual de ensino, estabelece no artigo 5º as condições para a solicitação de aumento de vagas, atendida pela Interessada como segue:

· Aprovação pela Congregação: conforme Ata da Congregação da Faculdade de Fundação Educacional de Araçatuba, na reunião do dia 06/12/2014 foi aprovado, por unanimidade, o aumento de 50 (cinquenta) vagas para o Curso de Psicologia, sendo 40 vagas para o período noturno e 10 vagas para o período diurno, para vigorar a partir do ano letivo de 2015 (fls. 49). 

· Justificativa com prova de demanda, disponibilidade de recursos humanos e materiais e resultado obtido na Avaliação Nacional de Curso:
· a) Prova de demanda 
Na relação nominal de candidatos inscritos nos Processos Seletivos de 2012 a 2014, encaminhada pela Instituição e anexada aos autos de fls. 53 a 65, houve um aumento significativo pela procura do Curso nos últimos três anos, como abaixo transcrito (fls. 67):

	ANO
	Vagas
	INSCRITOS
	Matriculados

	2012
	90
	226
	108

	2013
	90
	199
	116

	2014
	90
	277
	123


· b) Disponibilidade de recursos humanos e materiais 
Segundo informação de fls. 47, o corpo docente do Curso já é concursado e tem disponibilidade para atender essa demanda.

Com relação à infraestrutura (salas de aula, biblioteca, laboratório de informática e funcionários), a Instituição informa que não haverá problema, pois já atende o Curso de Psicologia nos períodos matutino e noturno (fls. 67).

· c) Avaliação Nacional de Cursos - O Curso não foi avaliado no ENADE (FOI EM 2012 – CONCEITO 3)
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE nº 03/1999, a oferta de mais cinquenta vagas para o Curso de Psicologia - Bacharelado e Formação do Psicólogo, da Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba, distribuídas em quarenta vagas para o período noturno e dez vagas para o período diurno, totalizando cento e quarenta vagas, a partir do ano letivo de 2015.

A Instituição deverá enviar três vias do anexo das vagas para a devida rubrica, com as alterações, ora aprovadas.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 11 de março de 2015.

a) Consª Maria Elisa Ehrhardt Carbonari
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Guiomar Namo de Mello, João Cardoso Palma Filho, José Rui Camargo, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Mário Vedovello Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de março de 2015.

a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de março de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente

PARECER CEE Nº 147/15  –  Publicado no DOE em 19/3/2015    -  Seção I  -  Página 28
Res SEE de 19/3/15, public. em 20/3/15                                         -   Seção I -   Página 19
Portaria CEE GP n° 112/15, public. em 21/3/15                              -   Seção I -   Página 39
