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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Pedagógico da Faculdade da Fundação Educacional de Araçatuba, Professor Mestre Pascoal Manfredi Neto, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 058/2013 – FAC/FEA, de 8 de agosto de 2013, às fls. 854, pedido de abertura de 40 (quarenta) vagas no período matutino do Curso de Administração , oferecido pela Instituição, com base na Deliberação CEE nº 03/99, que dispõe sobre as vagas dos Cursos de Graduação das Instituições de Educação Superior não universitárias, integrantes do Sistema Estadual de Ensino.
O Curso, em comento, obteve sua Renovação do Reconhecimento por meio do Parecer CEE nº 268/2012, de 27 de junho de 2012, que deu origem à Portaria CEE/GP nº 299/2012, de 16/7/2012, por um período de cinco anos.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso funciona, atualmente, no período noturno, de segunda a sexta-feira, com complementação de carga horária às tardes de sábado, oferecendo até 180 vagas por ano, com relação candidato/vaga abaixo de 1,0c/v de 2007 a 2010. Porém, nos últimos três anos, o processo seletivo para 180 vagas registrou 269, 301 e 215 inscrições, respectivamente.
A Instituição justifica o pedido com a crescente procura de alunos que, trabalhando nos períodos vespertino e noturno, além de alunos jovens, prefeririam se matricular no período diurno.
O corpo docente que se dedica às aulas no Curso noturno, formado por 1 Doutor, 11 Mestres e 2 Especialistas, seria o mesmo a se dedicar ao Curso diurno, por serem todos concursados e, 50% deles, com regime de 20 horas semanais que poderia ser ampliada para 40 horas semanais.

Do ponto de vista estrutural, a Instituição informa não haver óbices ao oferecimento do Curso no período diurno, horário em que parte das instalações físicas da FAC-FEA está ociosa.

A questão é de mérito administrativo e eventual decisão favorável deste Conselho deverá levar em consideração os fatores que justificaram a recente renovação do reconhecimento pelo prazo de cinco anos, a indicar maturidade do Curso.

Por essa razão, sou de parecer favorável ao pedido de ampliação de vagas, com 40 vagas a serem ofertadas no período diurno.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 3/99, o aumento de quarenta vagas para o Curso de Administração, oferecido pela Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba, a vigorar a partir do ano letivo de 2014.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de dezembro de 2013.

a) Cons. João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de dezembro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de fevereiro de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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