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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victorio Cardassi” solicita por meio do Ofício nº 63/2006 que seja incluída na Portaria CEE/GP nº 227/01 a Habilitação em Administração Mercadológica, conforme Parecer CEE nº 98/95 que tratou da alteração regimental da Instituição, para efeito de registro dos diplomas dos alunos que concluíram a referida habilitação no curso de Administração.

1.2. APRECIAÇÃO

A Portaria CEE/GP nº 227/2001 (cópia anexa) publicada no DOE de 06/12/2001 considerou o Parecer CEE nº 280/2001 (cópia anexa) que concluiu pela “aprovação do pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Administração do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victorio Cardassi”, mantidas as condições de carga horária e número de vagas oportunamente autorizadas e observando-se o Projeto Pedagógico proposto.”

No Projeto Pedagógico proposto (Processo CEE nº 694/2000 – fls. 73) consta na estrutura curricular a Habilitação em Administração Mercadológica.

O Parecer CEE nº 98/95 (cópia anexa) que trata de alteração regimental apresenta a seguinte conclusão:

“Nos termos deste Parecer, aprovam-se as alterações na estrutura curricular do Curso de Administração no Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro ”Victorio Cardassi” para vigorar a partir do corrente ano letivo. A Instituição deverá enviar a este Conselho três vias da estrutura curricular aprovada para serem rubricadas pela Assistência Técnica.”

Esclarecemos que na apreciação do parecer citado acima está incluída a estrutura curricular do Curso de Administração com as Habilitações em: Administração Mercadológica, Administração das Organizações, Administração Financeira, Administração da Produção e Administração de Recursos Humanos.

Como podemos observar a inclusão das habilitações especificadas no parágrafo anterior foi efetuada via regimental na forma prevista no Art. 3º da Resolução CFE nº 2, de 4/10/93 que fixou os mínimos de conteúdo e duração do curso de Graduação em Administração. Essa norma foi revogada pela Resolução nº 1, de 2 de fevereiro de 2004.

Em face do exposto e considerando que a Instituição não tem como efetuar o registro dos diplomados que cursaram as habilitações acima no Curso de Administração, vez que a UFSCar exige a Portaria da Presidência deste órgão, na qual se evidencie a autorização das referidas habilitações, entendo que deve ser emitida Portaria incluindo as Habilitações em: Administração Mercadológica, Administração das Organizações, Administração Financeira, Administração da Produção e Administração de Recursos Humanos no Curso de Graduação em Administração. 

2. CONCLUSÃO

Deve ser deferida a solicitação para que possa ser efetuado o registro dos diplomados que cursaram as Habilitações no Curso de Administração do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victorio Cardassi”, emitindo-se Portaria para incluir na Portaria CEE-GP 227, de 5/12/2001 as Habilitações em: Administração Mercadológica, Administração das Organizações, Administração Financeira, Administração da Produção e Administração de Recursos Humanos do Curso de Graduação em Administração do citado Instituto. 

O ato deve ser motivado de modo a esclarecer a razão da inclusão nesta oportunidade, retroagindo seus efeitos. 

Observe-se que a Instituição deverá adequar-se às diretrizes curriculares no prazo definido.

São Paulo, 30 de junho de 2006

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de julho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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