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INTERESSADAS
    : Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista

ASSUNTO                 : Credenciamento de Centro Universitário

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 176/2004               CES              Aprovado em 30-06-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista – Autarquia Municipal e o Prefeito Municipal de São João da Boa Vista, pelo Of. FAE 8/2001, vêm requerer, nos termos da Deliberação CEE 8/98, o credenciamento da Instituição como Centro Universitário das Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista.

Após análise da Assistência Técnica deste Conselho, os autos foram considerados devidamente instruídos, tendo, então sido constituída Comissão para avaliar a documentação e verificar in loco as condições de funcionamento da unidade pretendida, comissão esta designada pela Portaria CEE/GP – 180 (DOE 12/10/01, pág. 11), composta pelos Conselheiros Angelo Luiz Cortelazzo, Rute Maria Pozzi Casati e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Em 04/09/02, pelo Of. FAE 16/2002, os interessados dirigiram pedido ao Sr. Presidente do CEE, solicitando que fosse sustada provisoriamente a tramitação dos autos, aguardando o reconhecimento de vários cursos que se encontravam em andamento neste Conselho.

Em 11/08/03, pelo Ofício FAE 22/2003, solicitaram a reabertura do processo, com o prosseguimento dos trâmites para o credenciamento como Centro Universitário.

Pela Portaria CEE/GP 300/03, de 09/10/03, publicada no DOE de 07/11/03, página 20, foram novamente designados os Especialistas Conselheiros Angelo Luiz Cortelazzo, Mário Vedovello Filho e Francisco de Moraes, para avaliar toda a documentação e, após visita in loco, emitir relatório conclusivo sobre o solicitado.

O relatório, minucioso e circunstanciado, encontra-se às fls. 876/891 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se disciplinada neste Conselho pela Deliberação CEE 8/98.

Considerando tudo o que consta e o que foi relatado após visita da Comissão à requerente, em atenção ao disposto na referida Deliberação, temos que:

A FAE – Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista existe desde 23/9/61. Foi autorizada a funcionar pelo Decreto Estadual nº 44.822, 18/5/65 e reconhecida pelo Decreto Federal 68.223/71. Transformou-se em autarquia municipal pela Lei Municipal nº 140/65. O recredenciamento da Instituição deu-se em 11/12/02, pelo Plenário do CEE, através do Parecer CEE 582/02.

Mantém, atualmente, os Cursos de Administração, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas, Comunicação Social – Habilitações em Jornalismo e Publicidade e Propaganda, Educação Física, Fisioterapia, Informática, Bacharelado em Ciências de Informação e Psicologia – Bacharelado e Formação de Psicólogo, todos devidamente reconhecidos.

A demonstração da excelência de ensino exigida para o credenciamento, conforme disposição do Art. 4º da Deliberação 8/98, será comprovada através da apresentação das seguintes informações devidamente documentadas:

· Capacidade  financeira,  administrativa  e  de infra-estrutura acadêmica da Instituição
Os documentos acrescentados nos autos dão conta das ótimas condições da Instituição e da solidez de sua situação financeira e administrativa.

· Qualificação acadêmica e de experiência profissional do corpo docente, bem como condições de trabalho, titulação, estrutura da carreira

A FAE apresentou o Quadro Geral dos Docentes a ela ligados, relacionando título, carga horária semanal, regime de trabalho, currícula vitae resumido. De acordo com documento de fls. 910/912, existem atualmente 106 professores, sendo 54 mestres, 9 doutores, 29 mestrandos, 8 especialistas e 6 graduados, perfazendo um total de 59%, aproximadamente, com titulação mínima de mestres e doutores. Documento de fls. 913 dá conta de que, a partir de 1º/08/04, 25% dos professores mestres e doutores estarão integrados em regime de tempo integral, atendendo, assim, as normas deste Conselho.

O regime de trabalho docente da FAE está previsto em três possibilidades: regimes de 40, 24 e 12 horas de atividades, abrindo a possibilidade da contratação de docentes em regime de hora/aula, conforme as necessidades.

- Resultados obtidos no Exame Nacional de Cursos e em outras formas de avaliação da qualidade de ensino
Segundo os Conselheiros Especialistas, no ano de 2003, quando da solicitação da reabertura do processo de recredenciamento, os egressos da Instituição, nos quatro cursos avaliados pelo Exame Nacional de Cursos, obtiveram o conceito “C”. Nesse período, todos os cursos que estavam em processo de reconhecimento neste Conselho tiveram conclusão favorável e a Instituição foi avaliada e recredenciada nos termos da legislação vigente.

- Atividades de extensão ou iniciação científica e de prática profissional envolvendo alunos da Instituição nos últimos três anos

Relatório das atividades constantes de fls. 37 a 48 contêm as atividades de extensão e prática profissional desenvolvida pelos alunos, principalmente nos Cursos de Ciências Econômicas, Administração de Empresas e Ciências Contábeis. Às fls. 213 a 295 listou uma série de projetos e atividades de extensão, demonstrando intensa atividade de relacionamento com a comunidade local.

- Descrição das instalações físicas
Por solicitação da Comissão, foram anexadas as plantas do ginásio de esportes, de novas salas de aula e biblioteca, com previsão de término da construção em 2004.

- Pós-Graduação
A documentação apresentada demonstra que a Instituição mantém cursos de especialização em nível de pós-graduação desde 1986 (fls. 578 a 590).

- Plano de Desenvolvimento Institucional
O Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), vem descrito de fls. 668 a 819.

Os objetivos gerais, específicos, estatuto e regimento da nova estrutura proposta constam às fls. 668 a 713.

De acordo com a proposta contida no Estatuto, a nova unidade receberá a denominação de “Centro Universitário das Faculdades Associadas de Ensino – FAE”.

Faz parte do Plano de Desenvolvimento Institucional, o incentivo à qualificação e formação continuada do corpo docente e do corpo técnico-administrativo, com previsão de subsídios para o custeio desses programas e estímulo à utilização de novas tecnologias de incremento de atividades junto à comunidade. Também para o plano técnico-administrativo foi aprovado, por Lei Municipal, plano de carreira com incentivo à participação dos funcionários em cursos e programas, com vistas à constante qualificação profissional. Há uma política prevista de desenvolvimento de recursos humanos, visando tanto a graduação como a pós-graduação e programas de extensão e desenvolvimento comunitário.

O acervo bibliográfico tem sido sistematicamente atualizado e ampliado e a Biblioteca da Instituição apresenta suas metas, objetivos e estratégias para renovação do acervo. Há projetos já, segundo a Comissão, aprovados e em fase de licitação para a construção do novo prédio que deverá abrigar o acervo e possibilitar um melhor atendimento dos usuários.

A visita realizada pelos Conselheiros da Comissão, permitiu verificar o dinamismo da administração, o entusiasmo pelos novos projetos e as iniciativas já desencadeadas para ampliação das instalações. É o que se pode depreender da leitura do relatório.

Os dirigentes, segundo afirmado, têm plena consciência do novo compromisso assumido e pôde ser percebida a total integração e comunhão das idéias existentes entre os docentes, coordenadores e administradores, preocupados com a qualidade dos cursos de graduação e cientes do significado que a Instituição tem na região.

Por estas razões, a Comissão concluiu que a FAE tem maturidade acadêmica que lhe permite pretender credenciar-se como Centro Universitário, pelo que recomendam o atendimento do solicitado, além de ter atendido a todos os requisitos da Deliberação CEE 09/98.

2. CONCLUSÃO 

2.1 Fica credenciado o Centro Universitário das Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista – FAE, pelo prazo de cinco anos.

2.2 Aprovam-se estatuto e regimento do Centro Universitário, ora credenciado, que deverá encaminhar três vias para rubrica.

2.3 O Centro Universitário, em questão, terá autonomia para, na sua sede, criar, organizar e extinguir cursos e programas de educação superior, observados os requisitos legais e mediante comunicação prévia ao Conselho Estadual de Educação, nos termos do Artigo 11 da Deliberação CEE 09/98.

2.4 Estes atos serão válidos após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação e Portaria da Presidência deste Conselho.

São Paulo,  23 de junho de 2004

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de junho de 2004.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                    Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de junho de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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