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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº  3231-1518

PROCESSO CEE N.º  : 322/02 – Apenso Protº SE nº 1631/02

INTERESSADA           : Martina Gessert

ASSUNTO                   : Revalidação de diploma

RELATORA                 : Consª Marileusa Moreira Fernandes

PARECER CEE Nº        401/2002            CEB            Aprovado em 09-10-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. A Secretária Executiva da Federação das Escolas Waldorf no Brasil solicita que o diploma de Martina Gessert, obtido no curso de formação de professores Waldorf, realizado em Sydney, Estado de Nova Gales do Sul – Austrália, seja submetido à revalidação de forma a corresponder ao Curso Normal em Nível Médio. (fls. 03)

Os autos vêm instruídos com os seguintes documentos:

- “Advanced Diploma” obtido por Martina Gessert no Parsifal College, em parceria com Glenaeon Rudolf Steiner School, em dezembro de 2000 e respectivo Histórico Escolar. Às fls. 04, verso, consta declaração do Vice-Cônsul Geral do Brasil em Sydney, certificando a autenticidade e validade do referido diploma (fls. 04 e 05) 

- “ Certificate IV – Anthroposophical Studies” obtido por Martina Gessert no Parsifal College em fevereiro de 2000 e respectivo Histórico Escolar (fls.07 e 08)   

- Traduções juramentadas (fls. 09 a 12)

- Certificados de Conclusão do Ensino Fundamental e Ensino Médio obtidos por Martina Gessert na Escola Rudolf Steiner de São Paulo e respectivos Históricos Escolares (fls.13 a 16)

- Diploma do Curso de Licenciatura Plena em Educação Artística, com Habilitação em Artes Plásticas pela Fundação Armando Álvares Penteado – Registro USP Nº 1177062 (fls. 18 a 21)

- Quadro Curricular do Curso Normal da Escola Waldorf Rudolf Steiner, homologado pela DE Região Sul-1 (fls. 24 a 25)

1.2. A revalidação de diplomas de cursos de habilitação profissional cursados em instituições escolares estrangeiras orienta-se pelo Parecer CNE/CEB Nº 14/98, de 01-06-98, que reafirmou a vigência da Resolução CFE Nº 4/80 sobre o assunto, até nova regulamentação.

A Resolução CFE Nº 04/80 define em seu artigo 4º que “são competentes para processar e julgar as revalidações os estabelecimentos de ensino de 2º Grau oficiais, onde houver, indicados pelos respectivos Conselhos Estaduais de Educação, e que ministrem cursos idênticos, correspondentes ou afins aos referidos diplomas ou certificados estrangeiros.” 
Com base nesse dispositivo, este Colegiado tem indicado e autorizado vários estabelecimentos de ensino a proceder à revalidação de diplomas de cursos técnicos no Estado de São Paulo. No presente caso, a aluna cursou o ensino Fundamental e o Ensino Médio na Escola Rudolf Steiner de São Paulo e diplomou-se em curso de formação de professores pela Rudolf Steiner School, em associação com o Parsifal College de Sidney, Austrália.

No Brasil, a Associação Pedagógica Rudolf Steiner mantém a Escola Waldorf Rudolf Steiner com o Curso Normal de Nível Médio, Habilitação Profissional para o Magistério em Educação Infantil e Educação Fundamental de 1ª a 4ª Séries, autorizado pela Portaria da DE da jurisdição (atual Sul 1), publicada no DOE de 28-02-98.

Sugere-se, pois, que este Conselho indique a Escola Waldorf Rudolf Steiner, localizada na Rua Job Lane, 900, São Paulo/SP, para proceder à revalidação do diploma de Martina Gessert, do curso de formação de professores realizado na Austrália. Os procedimentos deverão ser acompanhados pela DE Região Sul 1 através do Supervisor de Ensino responsável pela unidade escolar. 

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se a Escola Waldorf Rudolf Steiner a proceder a análise da documentação de Martina Gessert, com vistas à revalidação de diploma, obtido no curso de formação de professores Waldorf realizado em Sydney- Austrália-  em relação ao do Curso Normal em Nível Médio ministrado pela referida escola, expedindo, se for o caso, a documentação pertinente.

São Paulo, 23 de setembro de 2002

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá e  Volmer Áureo Pianca.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 25 de setembro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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