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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade da Fundação Educacional de Araçatuba encaminha, através do Ofício no 106/2005, solicitação de Reconhecimento do Curso de Psicologia com Habilitação em Bacharel e Formação de Psicólogo, nos termos da Deliberação CEE no 07/2000.

O CEE, através da Portaria CEE no 262/2005 (DOE de 02/09/2005), indicou as Especialistas, Profa. Dra. Edna Maria Querido e Gohara Yvette Yehia para visita in loco e elaboração de Relatório Circunstanciado para subsidiar o Parecer sobre o referido Curso.

O relatório das Especialistas, juntado ao Processo de fls. 414 a 552, condicionava o reconhecimento à nova diligência, para que a IES informasse o término da construção da clínica para o desenvolvimento de algumas das disciplinas do Curso.

A diligência, de 11/11/2005, foi respondida pela Instituição aos 16 de dezembro do mesmo ano, contendo farta documentação sobre as observações constantes no relatório das Especialistas (fls 559-712).

Após nova análise, as Especialistas mantiveram seu Parecer quanto à necessidade de ser mostrada a clínica pronta e mobiliada, não aceitando as instalações provisórias e as argumentações do Diretor da Instituição (fls. 713-716).

Nova diligência realizada em março de 2006 solicitava que a IES se manifestasse conclusivamente quanto ao teor da nova análise das Especialistas (fls. 717), respondida em abril de 2006, através do Of. 066/2006 (fls. 720-870).

Elaborado Parecer pelo ilustre Cons. FRANCISCO JOSÉ CARBONARI, que sugeriu reconhecimento por um ano, para que não haja prejuízo para as turmas que se formam em 2006. Em discussão na Sessão de 26 de julho de 2006, foi sugerido que se esperasse a conclusão das instalações da clínica e que o reconhecimento se desse de forma normal e não excepcional para a turma de 2006, caso fossem atendidas as recomendações das Especialistas. Por este motivo, foram concedidas vistas ao Cons. Angelo Luiz Cortelazzo para que o mesmo elaborasse novo Parecer quando a situação fosse definitivamente resolvida.

Após Ofício da Faculdade da Fundação Educacional de Araçatuba (Of. 148/2006 de 21/08/2006, fls. 877) comunicando sobre a conclusão da clínica psicológica e alocação dos professores no local, foi solicitada à presidência da CES nova visita dos Especialistas ao local, a fim de possibilitar a emissão de novo Parecer sobre o assunto (fls. 877-verso).

Em 1º de novembro o relatório das Especialistas foi juntado ao Processo (fls. 879912).

1.2 APRECIAÇÃO

Da análise dos autos, da Informação da Assistência Técnica e do Relatório das Especialistas verificam-se os seguintes aspectos:

O Curso de Psicologia com Habilitação em Bacharel e Formação de Psicólogo foi autorizado a funcionar através do Parecer CEE no 107/2001 e implantado em 2001.

O Processo recebeu análise da Assistência Técnica deste Conselho, que fez uma síntese do Projeto Pedagógico e o considerou formalmente instruído para visita “in loco” por Especialistas designados pela CES.

O Curso de Psicologia da Faculdade FEA oferece 90 (noventa) vagas anuais divididas entre os turnos diurno e noturno, em regime anual de matrícula.

A carga horária de 3.168 horas/aula e 1452 horas de estágios (de pesquisa e clínica), deve ser integralizada em um mínimo de cinco e um máximo de nove anos. As diretrizes curriculares para Psicologia não estabelecem tempo mínimo para a formação e o Parecer CNE/CES nº 184/2006, de 07 de julho de 2006 e encaminhado para homologação do Exmo. Sr. Ministro de Estado da Educação estabelece 4.000 horas de atividades para a formação do Psicólogo. As horas-aula da Instituição têm 50 min cada. O Curso apresenta a seguinte distribuição de horas/atividade (fls. 422-427):

Matérias básicas: 1.296 horas/aula = 1.080 horas.

Matérias Profissionais: 792 horas/aula = 660 horas.

Matérias Complementares: 1.080 horas/aula = 900 horas.

Subtotal = 3.568 horas/aula = 3.168 horas/aula = 2.640 horas.

Estágio de pesquisa: 300 horas.

Estágio para a Formação de Psicólogo – clínica = 1.152 horas.

Assim sendo, o total de atividades desenvolvidas ao longo do curso perfaz 4.092 horas, atendendo ao disposto no Parecer acima citado.

O corpo docente do Curso é formado por 19 professores. Destes, 3 são doutores (16%), 8 são mestres (42%), 5 são especialistas (26%) e 3 são graduados (16%).

A IES, como um todo, tem 46 professores. Destes, 6 são graduados (13%). Com esses percentuais, deverá haver a titulação de dois professores nos próximos 2 anos, a fim de ser atendido percentual máximo de docentes apenas graduados previsto, na Deliberação CEE no 55/2006.

Em 2005, o Curso de Psicologia tinha 182 alunos matriculados em suas quatro séries implantadas.

No seu primeiro relatório, a comissão de Especialistas concluiu pela necessidade de diligência para a correção de inúmeros aspectos levantados, principalmente quanto à falta de um local apropriado para as atividades da clínica.

O ementário das disciplinas bem como outras providências solicitadas foram considerados satisfatórios pelas Especialistas que assim concluem seu relatório: “Em vista do exposto, esta comissão é de Parecer favorável para o reconhecimento do Curso de Psicologia”.

Deste modo, dadas as qualidades apontadas na análise do Curso, e dado que os pontos negativos considerados graves foram sanados, sou de Parecer favorável ao Reconhecimento do Curso. 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Psicologia: Bacharelado e Formação de Psicólogo da Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba, nos termos em que se desenvolve e foi apresentado o Projeto Pedagógico do mesmo, pelo período de três anos.

O presente Reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de novembro de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

                                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Carmem Silvia Rodrigues Maia, Francisco José Carbonari, Farid Carvalho Mauad, Gilberto Luiz Pierobom, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, e  Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de novembro de 2006.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de dezembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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