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PROCESSO CEE Nº
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INTERESSADO         :
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ASSUNTO                  :Credenciamento da Instituição e Autorização de 

                                    Funcionamento do Ensino Médio, modalidade Educação a Distância 

RELATORA               : Consª. Maria Helena Guimarães de Castro

PARECER CEE Nº    : 488/2009                CEB               Aprovado em 16-12-2009
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1. O mantenedor do Instituto Genom@ de Ensino On Line solicita o Credenciamento da Instituição e Autorização de Funcionamento para ministrar Curso de Ensino Médio, na modalidade de Educação a Distância (fls. 02).

 O Instituto Genom@a de Ensino On Line é mantido por Infotronix Sistemas e Comércio Ltda e tem sede à Avenida Nossa Senhora Aparecida, 310, Centro, Juquitiba/ESP, CEP 006950-000 (fls. 127).

A mantenedora atua no mercado de levantamento de dados, assessoria, consultoria, desenvolvimento, customização, implantação, conversão, treinamento, manutenção, cursos extra-curriculares e portabilidade humana desde 1990 fornecendo softwares na área pública e privada (fls. 23). Possui um Programa de Computador – sob o título de Genom@A-VP, registrado no INPI (Instituto Nacional de Propriedade Industrial) (fls. 68-72).

Em sua proposta às fls. 07, assim descreve sua ‘tecnologia de posicionamento’: “Disponibilizamos a este respeitável órgão deliberativo e atendimento à educação, ciência e cultura, um conteúdo programático para iniciar uma solução definitiva e resgatar a juventude, as crianças e os alienados as finalidades de uma nova arte educacional, atualizando-os para ultrapassar os obstáculos, acatando uma nova geração quântica (Utilização Múltiplos Micro Processamentos). Propomos dentro de uma nova via: a educação quântica ou seja o ensino com quantificação múltipla de resultados, um reencantamento, uma reformulação no processo educacional, social e cultural, migrando a esta nova geração a um “estado social de agregação quântica...”. (fls. 07) 

De acordo com o Regimento Escolar às fls. 344, a Instituição se propõe a ministrar “Ensino Médio On Line ‘Regular’, do 1º ao 3º ano, nos períodos matutino, vespertino e noturno, nos horários das 7:00 às 23:00 horas, seguindo os intervalos e horas-aula conforme sistema convencional remoto Via On-Line”. O requisito para matrícula é possuir 15 anos completos ou a completar até 31 de dezembro do ano da frequência na primeira série. 

O Artigo 75 do Regimento Escolar menciona que a frequência mínima obrigatória é de 75%.

O Artigo 66 fala de “Aceleração de Estudos”, destinada “a alunos com defasagem de idade para maior, a fim de que no menor espaço de tempo possível possa ele ser reconduzido à série adequada à idade, nos termos do Plano de Curso (fls. 360).

Por solicitação da Câmara de Educação Básica, a Assistência Técnica, deste Colegiado, baixou os autos em diligência junto à Instituição tendo em vista complementar informações. A proposta não apresenta clareza, ao misturar elementos de ensino presencial com educação a distância, e com Educação de Jovens e Adultos quando, no artigo 66 do Regimento Escolar se fala em “aceleração de estudos” destinada  “a alunos com defasagem de idade para maior, a fim de que no menor espaço de tempo possível possa ele ser reconduzido à série adequada à idade, nos termos do plano de curso” (fls. 504).

A Instituição respondeu à diligência em 27-7-09 (fls. 507).

Esclarece que o “Ensino Médio On Line Regular”, que pretende ministrar na modalidade EAD, “refere-se a um processo de acumulação ou ponderação de conteúdo, pois o Ensino Médio REDUZIDO é uma característica própria dos cursos supletivos, que para diminuir o tempo de freqüência e ganhar na formação, reduz a presença e o conteúdo curricular para formação; na outra ponta temos o Ensino Médio AMPLIADO, que ao contrário dos cursos supletivos, estendem as cargas curriculares dentro do mesmo tempo, no intuito preparatório aos vestibulares mais concorridos (...) e por fim temos o nosso caso que está na média ponderada curricular entre o Reduzido e o Ampliado; ele é regular”. (fls. 507).

Prossegue o Interessado explicando que “as Matrizes Curriculares constantes das páginas 413 a 414, conforme anexos, não foi discriminado no conteúdo e sim extraído as aulas de Educação Física”.

“(...) Quando mencionamos os termos “aceleração de estudos”, (...) não está direcionado para atender o EJA (Educação de Jovens e Adultos) é para alunos com algumas semanas, meses ou até ano, que se distanciaram dos seus objetivos educacionais previstos“. (fls. 508)
“Enfim, é uma Escola Virtual com processamento digital síncrono e assíncrono, ou seja On-Line e a distância (Off Line), com todo conteúdo digital e aparelhado para atender milhares de alunos e funcionários”.
1.2. O Decreto Federal nº 5.622/2005, que regulamenta o Artigo 80 da Lei Federal nº 9394/96 (LDB), dispõe:

“Art. 2º - A educação a distância poderá ser ofertada nos seguintes níveis e modalidades educacionais;

‘I - educação básica, nos termos do art. 30 deste Decreto;

‘II - educação de jovens e adultos, nos termos do art. 37 da Lei no 9.394, de 20 de dezembro de 1996;

“Art. 30 - As instituições credenciadas para a oferta de educação a distância poderão solicitar autorização, junto aos órgãos normativos dos respectivos sistemas de ensino, para oferecer os ensinos fundamental e médio a distância, conforme § 4o do art. 32 da Lei no 9.394, de 1996, exclusivamente para:

‘I - a complementação de aprendizagem; ou

‘II - em situações emergenciais ” (g.g.n.n.).
Ante o acima exposto, constata-se que o Curso proposto pela Instituição não se insere na categoria do chamado Ensino Médio regular, que é presencial com três anos de duração. O Ensino Médio com três anos de duração na modalidade a distância restringe-se ao disposto nos incisos I e II do Artigo 30, supra destacado, o que não se aplica ao projeto de EAD, em tela. Também não se trata de Educação de Jovens e Adultos visto que o Curso não está alinhado com a Deliberação CEE nº 82/09. 

Conclui-se que, embora conte com uma descrição detalhada em termos das tecnologias educacionais envolvidas, o projeto não explicita, claramente, a proposta educacional, e sob a forma proposta pelo requerente, não encontra respaldo na legislação pertinente.  

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto, indefere-se o pedido de Credenciamento e de Autorização de Funcionamento para do Curso de Ensino Médio, na modalidade Educação a Distância, do Instituto Genom@ de Ensino On Line/Juquitiba, mantido por Infotronix Sistemas e Comércio Ltda.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Interessado e à Diretoria de Ensino da Região de Registro.

São Paulo, 27 de novembro de 2009.

a) Consª. Maria Helena Guimarães Castro

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar, Sergio Tiezzi Júnior e Suely Alves Maia. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 02 de dezembro de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari
             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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