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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se do pedido de apreciação e aprovação do Curso de Especialização em Enfermagem e Obstetrícia da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto – FAMERP, enviado a este Colegiado pelo Diretor Geral da Instituição, Dr. José Victor Maniglia.

O Curso de Especialização, decorrente de Convênio firmado entre a Instituição e o Ministério da Saúde (Convênio 1704/2000), foi motivo de consulta sobre a possibilidade de ser tratado de forma excepcional, a fim de que este Conselho permitisse a expedição de certificados a seus concluintes.

Em Parecer datado de 26 de novembro e aprovado pela Câmara de Educação Superior em 11 de dezembro de 2002, foi atestada a excepcionalidade, baseada nos seguintes argumentos: 

1. grande importância social para a saúde, em especial a da mulher;

2. contribuição para a formação especializada em um setor com carência de profissionais com as características propostas pelo curso;

3. ter sido julgado e aprovado pelos especialistas da área da saúde, na sub-área de enfermagem obstétrica;

4. ter sido proposto em nível nacional, por instância não subordinada ao sistema estadual paulista, dentro das normas federais vigentes para o caso.

A Conclusão do Parecer aprovado, por unanimidade, na Sessão de 11/12/03 assim está redigida:

“Por todo o exposto, somos favoráveis a que a Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto submeta a este Conselho o Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Enfermagem Obstétrica desenvolvido em convênio com a Secretaria de Políticas de Saúde do Ministério da Saúde, com documentação pertinente preparada em conformidade ao disposto na Deliberação CEE 09/98”

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Especialização em Enfermagem Obstétrica faz parte integrante de Convênio firmado entre a FAMERP e o Ministério da Saúde (fls. 71 a 73).

Projeto Pedagógico

O Projeto Pedagógico está redigido de forma a contemplar uma forte justificativa da escolha da Instituição pelo Ministério da Saúde: presente em uma região do Estado de São Paulo com carência de profissionais da área, com atendimento e realização de grande quantidade de cesáreas em detrimento aos trabalhos de parto normal; capacidade técnica da Instituição e sólida proposta de formação, além dos diversos projetos de pesquisa desenvolvidos na área.

Objetivos

1. Qualificar profissionais na área de Enfermagem Obstétrica, habilitando-os ao desempenho profissional na atenção à mulher no ciclo grávido-puerperal, com ênfase na realização do parto normal e para exercer função docente nesta área.

2. Capacitar enfermeiros para identificação dos riscos na área obstétrica e perinatal e para realizar o parto normal.

3. Preparar profissionais capazes de conduzir levantamento de dados, analisar e procurar soluções para os problemas de assistência em Enfermagem Obstétrica no contexto do SUS, empregando o método científico na investigação.

Atividades Curriculares

· Saúde da Mulher e Gestação, com 90h nas disciplinas:

· Saúde da Mulher

· Enfermagem Pré-Natal

· Metodologia da Pesquisa e elaboração de TCC (Trabalho de Conclusão de Curso

· Atenção ao parto e fase perinatal, com 90h nas disciplinas

· Enfermagem Obstétrica

· Enfermagem Neonatal

· Bioética Aplicada a obstetrícia.

· Atividades externas de estágio, com 360 horas.

Programação

O Curso foi iniciado em 18 de outubro de 2001, após processo seletivo realizado pela Instituição, contando com 20 alunos, subdivididos em 4 grupos de 5 alunos nos períodos de estágio supervisionado.

As atividades foram encerradas e os alunos matriculados encontram-se em trabalho de final de curso (monografia).

A carga horária, bem como os critérios de avaliação estão de acordo com o disposto na Deliberação CEE 09/98.

A coordenação do curso é exercida pela Profa. Dra. Zaida Aurora S.G. Soler, docente da Instituição e doutora em Enfermagem.

A Instituição encaminhou, com toda a documentação pertinente e dentro dos prazos estipulados, solicitação de realização da segunda turma do curso, que recebeu aprovação por unanimidade desta Câmara de Educação Superior, conforme Parecer nº 13/2003 (Processo 472/02), aprovado em 12/02/03.

2. CONCLUSÃO
Por todo o exposto, somos favoráveis à aprovação do Curso de Especialização em Enfermagem Obstétrica da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, em convênio com o Ministério da Saúde.

Ficam convalidados os atos praticados entre 18 de outubro de 2001 até a data da publicação do presente Parecer.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao determinado pelo Art. 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE nº 09/98.

São Paulo, 31 de março de 2003.

Cons. Ângelo Luiz Cortelazzo

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Ângelo Luiz Cortelazzo, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 23 de abril de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

            Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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