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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente do CETEC – Centro Educacional de Tecnologia e Ciência de São José dos Campos, empresa mantenedora da Escola de Tecnologia e Educação Profissional – ETEP - Tecnologia, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de São José dos Campos, solicita autorização para funcionar com classe descentralizada do Curso de Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio de Técnico em Mecânica, no estabelecimento de ensino Colégio Técnico de Taubaté – COTET, em Taubaté (fls. 02).

A Assistência Técnica deste Conselho solicitou, em diligência informal, documentos complementares e um Parecer da Diretoria de Ensino da Região de São José dos Campos, que supervisiona o CETEC. Às fls.73, consta manifestação da DER/São José dos Campos, tomando ciência do pedido de classe descentralizada do CETEC dirigido a este Conselho.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização e funcionamento de classes descentralizadas, está disposta na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo.

Tratando-se de instalação de classe descentralizada a ser instalada em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado (artigo 2º, § 2º da Deliberação supra).

Pelas regras da mesma Deliberação, a instalação de classes descentralizadas somente se justifica mediante um projeto educacional destinado ao atendimento de uma demanda específica e emergencial, por um prazo máximo de quatro anos.

Considerando a norma acima, passamos à análise dos autos:
O estabelecimento é privado, tem sede à Av. Barão do Rio Branco – CEP 12242-800, São José dos Campos/SP. Está autorizado a funcionar com o Curso de Habilitação Profissional Técnica em Nível Médio de Técnico em Mecânica, conforme Portaria da Diretoria de Ensino, às fls.71. A Instituição pretende instalar classe descentralizada com o Curso, supracitado, no Colégio Técnico de Taubaté – COTET, localizado à Rua José Olegário de Barros, 1350, Vila das Graças, Taubaté/SP, jurisdicionado à DER/Taubaté. 

Justificando o pedido, o Interessado explica que a oferta dos Cursos destina-se aos trabalhadores das indústrias locais da Região de Taubaté, que necessitam de qualificação profissional para manutenção dos respectivos empregos, pretendendo simultaneamente estudar e trabalhar. Embora situado a 50 km de São José dos Campos, o Colégio Técnico de Taubaté - COTET está sendo pressionado a oferecer o Curso pelas dificuldades óbvias de locomoção, representadas pelo custo do transporte, do risco da estrada (Rodovia Presidente Dutra) e pela escassez do tempo. 

Assim sendo, “as duas instituições acordaram oferecer o curso em parceria, na forma prevista nas Deliberações CEE nºs 01/99 e 06/99, em caráter experimental, e portanto transitório, a fim de atender à solicitação dos interessados e analisar o comportamento da demanda para posterior decisão mais definitiva, tendo em vista os grandes investimentos que uma decisão dessa natureza supõe “(fls. 04).

De acordo com o Plano de Curso de Técnico em Mecânica anexado às fls. 31, a carga horária do Curso é de 1.333 horas. Constam, ainda, dos autos:

· contrato de cessão e outras avenças que fazem entre si o CETEC e o COTET (fls 10);

· qualificação profissional da Direção do CETEC (fls. 06);

· planta do estabelecimento de Taubaté, que vai abrigar as classes descentralizadas (fls. 15);

· instalações e equipamentos do prédio em Taubaté (fls. 16);

· Projeto Educacional da escola vinculadora (fls. 27);

· alteração regimental e Regimento Escolar (fls. 55-66).

Estando os requisitos legais devidamente contemplados, sou de parecer favorável ao pedido formulado. Lembrando que compete à Diretoria de Ensino da Região de Taubaté, à qual se jurisdiciona a classe descentralizada, ora solicitada, autorizar a instalação da mesma, além de fiscalizar e supervisionar o seu funcionamento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nos 01/99 e 06/99, o Projeto Educacional para instalação de classe descentralizada da Escola de Tecnologia e Educação Profissional – ETEP - Tecnologia, sediada em São José dos Campos, para funcionar com o Curso de Habilitação Profissional Técnica em Nível Médio de Técnico em Mecânica, no Colégio Técnico de Taubaté – COTET, em Taubaté, por um período de até quatro anos, após autorização expedida pela Diretoria de Ensino da Região de Taubaté.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer à CEI - Coordenadoria de Ensino do Interior, às Diretorias de Ensino das Regiões de São José dos Campos e Taubaté e à Escola de Tecnologia e Educação Profissional – ETEP Tecnologia.

São Paulo, 21 de setembro de 2009.

a) Consº. Marcos Antonio Monteiro

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

A Conselheira Suzana Guimarães Trípoli declarou-se impedida de votar por motivo de foro íntimo.
Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Roque Theóphilo Júnior, Sergio Tiezzi Júnior e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 07 de outubro de 2009.

a) Cons. Hubert Alquéres

  Vice-Presidente no exercício da

                Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de outubro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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