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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de recurso interposto por Benjamim Eurico Cruz Filho, sob o fundamento de que o Diretor da Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo não lhe atendeu o pleito de aproveitamento de disciplinas cursadas em outro estabelecimento de ensino superior.

A Assistência Técnica opina pelo não conhecimento do recurso (fls. 148 usque 150).

1.2 APRECIAÇÃO

Está demonstrado nos autos que houve parcial atendimento ao pleito formulado pelo interessado, sendo certo que a este, nos termos do Regimento da Faculdade, caberia insistir no seu intento de ver reconhecido o aproveitamento dos estudos realizados em outro estabelecimento de ensino, já que essa decisão é de exclusiva alçada da Faculdade e o Regimento dispõe de mecanismos apropriados para tal finalidade.

O interessado sequer alega ter ocorrido ilegalidade no procedimento do Diretor da Faculdade, no ato de lhe negar parcialmente o aproveitamento de estudos realizados em outra instituição de ensino. E sem que tenha ocorrido ilegalidade no procedimento do Diretor, ao Conselho Estadual de Educação não cabe manifestação em grau de recurso, por força do que está expresso  no inciso XXVII do art. 2º da Lei nº 10.403/71.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, não se conhece do recurso interposto, devendo Benjamim Eurico Cruz Filho buscar os meios regimentais para obter o aproveitamento de estudos pretendido, se é que tal pretensão encontra amparo no Regimento da Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo.

São Paulo, 03 de setembro de 1997

a) Cons. Dárcio José Novo

             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante e Marisa Lajolo.

Sala das Sessões, em 17 de setembro de 1997.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                          Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 1º de outubro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                   Presidente
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