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PROCESSO CEE Nº: 324/06 – Ap. Prot. DER/Ribeirão Preto nº 50004/06 e 01 caderno espiral

INTERESSADO         : CEPROSIND  –  Centro    de    Educação      Profissional 

                                     SINSAÚDE /Ribeirão Preto

ASSUNTO                 : Autorização e funcionamento de Classes Descentralizadas

RELATORA



: Consª. Mariléa Nunes Vianna

PARECER CEE Nº    : 343/2006               CEB                 Aprovado em 04-7-2006

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

O mantenedor do CEPROSIND – Centro de Educação Profissional SINSAÚDE, jurisdicionado à Diretoria de Ensino Região de Ribeirão Preto, às folhas 03, solicita autorização para o funcionamento de Classes Descentralizadas, na área de jurisdição da Diretoria de Ensino da Região de Jaboticabal, do Curso de Habilitação Técnica em Nível Médio de Técnico em Enfermagem em caráter especial, sob a forma de extensão, no município de Jaboticabal.

O ofício inicial, datado de 24-01-06, teve o expediente  protocolado neste Conselho em 25-05-06. A escola vinculadora, mantida pelo SINSAÚDE – Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos de Serviços de Saúde, situa-se na Rua Prof. Wladimir Pinto Ferraz, 250, Parque Ribeirão Preto, em Ribeirão Preto/SP.

Com a instalação das Classes Descentralizadas, conforme o pleiteado, em prédio da Prefeitura Municipal, onde funciona a Escola Estadual Coronel Vaz, à Rua General Osório nº 215, Centro, em Jaboticabal, o CEPROSIND pretende atender a demandas específicas detectadas no referido município. 

Às folhas 10, foi acostado o documento de “Autorização Especial de Bem Público”, assinado pelo Prefeito de Jaboticabal e pela mantenedora da escola vinculadora, autorizando o uso de três salas de aula do prédio escolar acima mencionado, pelo prazo de 12 (doze) meses, renovável pelo mesmo período, para o fim exclusivo de implantação do curso de Técnico em Enfermagem no município de Jaboticabal/SP, “devendo ser utilizada exclusivamente pelo SINSAÚDE”.

O Plano de Curso de Habilitação Profissional Técnica em Nível Médio de Técnico em Enfermagem, autorizado por Portaria da Diretoria de Ensino da Região Ribeirão Preto, publicada no DOE em 12-11-04, tem Carga Horária total de 1200 horas, mais 600 horas de Estágio Supervisionado. Prevê a qualificação intermediária de Auxiliar de Enfermagem, com carga de 710 horas de aulas teóricas e 400 horas de estágio, atendendo, assim, tanto a legislação educacional como as do órgão que regulamenta a profissão, consoante folhas 35 e seguintes.

Às folhas 05, a Sra. Supervisora de Ensino da Diretoria de Ensino Região Ribeirão Preto assina parecer informando que a escola vinculadora é devidamente autorizada e vem atuando na oferta de cursos de educação profissional. Conclui seu parecer encaminhando o presente expediente a este Conselho para apreciação. 

Foram juntados também aos autos:

- Parecer da CEI (fls. 34);

- Regimento Escolar (fls. 82);

- Lei nº 2.587, de 12 de setembro de 1997, autorizando o município a celebrar convênios com a Secretaria de Estado da Educação objetivando a implantação e o desenvolvimento de Programas na área da educação (fls. 14).

O expediente vem a este Conselho, em função do disposto na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de Classes Descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Tratando-se de instalação de classes descentralizadas, em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado, nos termos do artigo 2º, § 2º da Deliberação supra.

No caso em tela, a instituição jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto e pretende instalar Classes Descentralizadas do Curso Habilitação Profissional Técnica em Nível Médio de Técnico em Enfermagem, na jurisdição da Diretoria de Ensino da Região de Jaboticabal.

Justifica-se a descentralização do referido curso, ante a existência de demanda regional específica, a ser atendida com a anuência da Prefeitura de Jaboticabal que cedeu três salas de aula, de escola municipal para a realização do curso, por um período de 12 (doze) meses, prorrogáveis caso seja do interesse das partes. O projeto atende, portanto, aos objetivos da Deliberação CEE nº. 06/99.

2 CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE n° 06/99, por um período de até quatro anos, a instalação de três Classes Descentralizadas, do Curso de Habilitação Profissional Técnica em Nível Médio de Técnico em Enfermagem, a ser oferecido pelo CEPROSIND - Centro de Habilitação Profissional SINSAÙDE, localizado à Rua Professor Wladimir Pinto Ferraz, nº 250, Ribeirão Preto, Estado de São Paulo, na Escola Municipal Coronel Vaz, situada à Rua General Osório, nº 215, centro, do município de Jaboticabal, Estado de São Paulo.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao CEPROSIND e às Diretorias de Ensino das Regiões de Ribeirão Preto e de Jaboticabal.

Compete à Diretoria de Ensino da Região de Jaboticabal autorizar a instalação das Classes Descentralizadas, após a verificação e adequação do Plano de Curso e do Estágio para os alunos das referidas classes, nos termos da Deliberação CEE 06/99.

São Paulo, 22 de Junho de 2006.

a) Consª Mariléa Nunes Vianna

                  Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de junho de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de julho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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