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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Paula Souza solicita, por meio do Ofício Nº 1116/2009-GDS, Autorização definitiva de Funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Manutenção Industrial, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 (fls. 221).

O Parecer CEE nº 398/2009 aprovou previamente o Projeto do Curso, em pauta (fls. 202).
Para a emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido de Autorização para Funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Manutenção Industrial foram designados os Especialistas Professores Doutores Antonio Moreira dos Santos e Sebastião Cardoso, conforme Portaria CEE nº 23, de 04/02/2010, publicada no DO de 05/02/2010 (fls. 225), que produziram o Relatório anexado de fls. 228 a 233.

1.2 APRECIAÇÃO
A matéria, em pauta, está normatizada pela Deliberação CEE nº 07/2000, alterada pela Deliberação 69/2007, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.
A FATEC Tatuí e o Curso Solicitado (fls. 24)
Com grande potencial logístico, Tatuí dista 140 km de São Paulo, possui ampla estrutura viária, as margens da SP-127, a Rodovia Mercosul, e a 10 km da Rodovia Castelo Branco, está integrado à malha ferroviária (ALL), distante 120 km do Porto de Santos e a apenas 46 km do Terminal Hidroviário Tietê-Paraná, 60 km do Posto Aduaneiro de Sorocaba e 120 km do Terminal de Cargas do Aeroporto Viracopos – Campinas – SP.

A criação do Curso Superior de Tecnologia em Manutenção Industrial se faz necessária em virtude do: 

· crescimento da cidade e região em termos industriais;

· necessidade de qualificar os trabalhadores do município;

· contribuição à infra-estrutura empresarial; como forma de aceleração do desenvolvimento econômico;

· desenvolvimento da geração de emprego e renda; 

· inserção da população jovem no mercado de trabalho, minimizando a vulnerabilidade social da população;

· aproveitar a infra-estrutura do município, em termos de saneamento, energia, condições de vida, existência de malha rodoviária, ferroviária e aeroviária;

· existência de pré-disposição do Poder Público local em incentivar a instalação de novos cursos nesta Faculdade, estabelecendo convênio de parceria com o CEETEPS e a instalação de novas empresas, criando dispositivos legais facilitadores e incentivadores à atividade empresarial no município, tais como: Lei nº. 3.944, de 18 de maio de 2007, “Pró-Tatuí”, que, em seu Capítulo 5, artigos 16 a 19, cria e regulamenta o Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico; e, posteriormente, o Decreto nº 7.909, de 24 de março de 2008, que nomeia os membros desse Conselho, do qual a Faculdade de Tecnologia de Tatuí faz parte;

· Ações políticas planejadas possibilitaram, nos últimos quatro anos, a instalação e investimentos das seguintes empresas: Guardian do Brasil, Big Foods/SADIA, Fundição Brasileira de Alumínio, Rontan Eletro Metalúrgica Ltda, Hubbell Power System, entre outras.

O Regimento Unificado das Faculdades de Tecnologia do CEETEPS foi aprovado pelo Parecer CEE nº 541/07, publicado no DOE de 09/11/2007, cujo texto é apresentado no Anexo C, de fls. 77 a 90.

O Professor que responde pela Direção da EU é o Prof. Mauro Tomazela – Doutor pela Faculdade de Engenharia Agrícola – UNICAMP. Proposta de trabalho – “Programa de Avaliação da Vulnerabilidade dos Sistemas de Gestão Ambiental nos Processos de Mecanização Agrícola” (2007) (fls. 25).
Diretor da Faculdade de Tecnologia de Tatuí a partir de 18/05/2006 até atual data.

O Centro Paula Souza informa às fls. 26 que organizou a Assessoria de Avaliação Institucional. Essa Assessoria criou o SAI – Sistema de Avaliação Institucional que tem por finalidade avaliar os processos de funcionamento das unidades escolares, seus resultados e impactos na realidade social onde a instituição se insere. A descrição de suas atividades e atribuições consta de fls. 128 a fls. 138.

Caracterização da infraestrutura física a ser utilizada pelo Curso ou Habilitação propostos (fls. 28 a fls. 29 e Anexo F – fls. 122 a fls. 126)
A Lei nº 13.289, de 22 de dezembro de 2008 – que Orça a Receita e Fixa a Despesa para o Exercício de 2009, comprova a existência de recursos orçamentários, para o CEETEPS, garantindo a infraestrutura e recursos humanos da Unidade de Ensino.

Segundo a Instituição, os prédios serão adequados para a inclusão de portadores de necessidades especiais com a colocação de elevador ou rampa de acesso, conforme o caso. No Anexo F, de fls. 123 a fls. 126, são anexadas plantas das dependências físicas referentes ao curso.

Os equipamentos, materiais e mobiliário, bem como os softwares aplicativos a serem utilizados serão adquiridos mediante Pregão, sob a responsabilidade do Centro Paula Souza. 

Há compromisso da Superintendência do Centro Paula Souza para a compra de equipamentos necessários para a instalação dos laboratórios para a nova FATEC.

Descrição da biblioteca quanto a instalações físicas, número de livros e periódicos especializados do acervo e recursos de informática.

Segundo informação de fls. 29, os livros, os periódicos, publicações diversas e equipamentos de informática serão adquiridos mediante pregão, sob a responsabilidade do Centro Paula Souza.
Plano de carreira instituído e outros regimes de trabalho e de remuneração do corpo docente 

A Carreira Docente está regulamentada na Lei Complementar nº 1.044, de 13/05/2008 que Institui o Plano de Carreiras, de Empregos Públicos e Sistema Retribuitório dos Servidores do Centro Estadual de Educação Tecnológica "Paula Souza" - CEETEPS, e dá outras providências (Anexo H - de fls. 139 a fls. 155).

PROJETOPEDAGÓGICO
I - Perfil do Profissional a ser Formado (fls. 33)
O Tecnólogo em Manutenção Industrial planeja, mantêm e inspeciona sistemas elétricos e mecânicos industriais. Fundamenta-se nas tecnologias da eletricidade e mecânica, aplicando técnicas de intervenções seguras aos diversos processos industriais, inspecionando, prevenindo e corrigindo falhas, considerando a melhoria da qualidade, a garantia da saúde e segurança, produtividade e competitividade. Gerencia equipes, desenvolve manutenção preditiva, preventiva e corretiva, centrada na confiabilidade dos indicadores, propondo melhorias. Exerce suas atividades nos setores de manutenção e inspeção industriais, podendo ainda atuar em institutos e centros de pesquisa, órgãos governamentais, escritórios de consultoria, dentre outros.
II - objetivos gerais e específicos do Curso ou Habilitação, descrição do currículo pleno oferecido, com ementário das disciplinas/atividades e bibliografias básicas que explicitem a adequação da organização pedagógica ao perfil profissional definido:
Competências e Atribuições Específicas (fls. 33): 

· mantenedor de equipamentos industriais;

· integrador de sistemas de manutenção industrial;

· inspetor a execução de projeto ou montagem de sistemas industriais;

· gestor de projetos de manutenção industrial;

· gestor de sistemas de qualidade, atuando na área de metrologia;

· supervisor de manutenção industrial;

· consultor em tecnologias industriais;

· assessor de planejamento empresarial na área industrial;

· gerador de documentação de projeto a partir de sistemas implantados;

· profissional de ensino e pesquisa em manutenção industrial;

· representante técnico na área industrial;

· gerente de equipes de trabalho em manutenção industrial.

III - número de vagas iniciais e turnos de funcionamento:
· Turno de funcionamento: diurno e noturno

· Vagas Semestrais: 40 para o turno matutino; 40 para o noturno.
Estrutura Curricular

· Carga horária total do Curso: 2.880 (duas mil e oitocentas) horas/aula de 50 minutos que correspondem a 2.400 (duas mil e quatrocentas) hora/relógio;
· Período letivo: semestral, mínimo de 100 dias letivos;

· Prazo de integralização: mínimo de 3 anos (6 semestres) e máximo de 5 anos (10 semestres);

· Regime de Matrícula: Conjunto de disciplinas;
· Forma de Acesso: Classificação em Processo Seletivo – Vestibular.

A estrutura curricular proposta para o Curso consta às fls. 34/35, com o seguinte Demonstrativo por Área de Formação.
	Área de Formação
	Carga Horária
	%

	
	Semanal
	Semestral
	

	Disciplinas de Formação Básica 
	26
	520
	18,05

	Disciplinas de Formação Tecnológica Profissionalizante
	66
	1320
	45,83

	Disciplinas de Formação Tecnológica Específica
	52
	1040
	36,11

	Total
	144
	2880
	100


A Instituição informa às fls. 52 que a composição curricular do Curso está regulamentada nos ternos da Resolução CNE/CP nº 03/2002, que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais para a organização e o funcionamento dos Cursos Superiores de Tecnologia.

O Curso Superior de Tecnologia em Manutenção Industrial, pelo Catálogo de Cursos de Tecnologia, pertence ao Eixo Tecnológico Controle e Processos Industriais, que propõe uma carga horária mínima de 2400 horas. 
De fls. 35 a fls. 51, foram anexadas as ementas das disciplinas, acompanhadas dos objetivos e respectivas bibliografias.
“IV – relação dos docentes e especificação da composição percentual de doutores, mestres, especialistas e graduados, com indicação dos conteúdos curriculares sob a responsabilidade de cada um, e respeitando os valores estabelecidos pela Deliberação CEE no 50/2005, para as disciplinas profissionais dos Cursos Superiores de Tecnologia e, pela Deliberação CEE no 55/2006, para os demais cursos”.

Segundo informação da Comissão de Especialistas às fls. 231, o Curso conta com 14 professores em atividade, dos quais 2 doutores (14,3%), 5 mestres (35,7%), 7 especialistas (50%), atendendo à Deliberação CEE nº 55/2006.
“V - termo de compromisso referente à instalação do curso ou habilitação, no caso de aprovação prévia do projeto, conforme as especificações que se seguem (fls.122):
a) ampliação do acervo de livros e de periódicos especializados; 
b) novas edificações e instalações ou adaptação das existentes, incluindo plantas e descrição das serventias;
c) novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação. 

A Comissão de Especialistas, composta pelos Professores Doutores Sebastião Cardoso e Antonio Moreira dos Santos, após visita in loco produziu o Relatório constante de fls. 228 a 233, do qual ressaltamos:
“Condições Pedagógicas
Acervo da biblioteca: O acervo da biblioteca, 1622 exemplares, cumpre a função de atender aos alunos dos primeiros semestres no que tange à bibliografia básica.

‘Disponibilidade de computadores: Há na biblioteca microcomputadores ligados à Internet os quais oferecem livre acesso a bancos de dados.

‘O espaço, acervo e funcionários alocados na biblioteca estão atendendo as necessidades do setor. O acesso à informação na biblioteca é feito diretamente através do acervo ou com o uso de microcomputadores. A FATEC-TATUÍ está implantando um novo sistema (Gnuteca) que dará ao usuário, a possibilidade de reservar e saber da disponibilidade de livros no acervo de forma on-line dentro do site da biblioteca. A Direção da FATEC-Tatuí está em negociação para acesso livre ao Portal da CAPES.
‘A Comissão sugere que a Biblioteca da FATEC-Tatuí disponha de número suficiente de livros para consulta, sobretudo daqueles indicados como referência bibliográfica básica, e no que tange ao ciclo profissional esteja em consonância com a bibliografia indicada quando os alunos iniciarem esta etapa. A Instituição necessita continuar desenvolvendo seu programa de aquisição de referenciais adequados ao bom desenvolvimento do corpo discente, mantendo atualizadas essas referências, principalmente no tocante aos periódicos de índole científica. 

‘Materiais e equipamentos de laboratórios: Os laboratórios que atendem às disciplinas dos primeiros semestre, Física e Química, possuem espaço razoável e equipamentos que atendem às necessidades das disciplinas. A FATEC-Tatuí já esta providenciando aquisição de equipamentos e espaço adequados às disciplinas práticas oferecidas no curso sendo que alguns deles só serão contemplados quando da conclusão do prédio em construção.
‘Vestibular e Evasão: Verifica-se pelas informações obtidas junto à FATEC-Tatuí, que nos vestibulares já realizados houve cerca de 6 candidatos por vaga (são oferecidas 40 vagas por turno), sendo que boa parte desses candidatos são de Tatuí e compreende um bom número oriundos de escolas públicas. Observa-se, ainda segundo dados oferecidos pelos dirigentes que a evasão é pouco significativa. 
‘Análise do Corpo Docente: O Curso Superior de Tecnologia em Manutenção Industrial, da FATEC-Tatuí conta com 14 professores em atividade, dos quais 2 doutores (14,3%), 5 mestres (35,7%), 7 especialistas (50%). Observa-se que o quadro atual atende a Deliberação 55/2006, a qual estipula uma proporção mínima de doutores 1/9 (um nono do total).
‘O corpo docente está em processo de formação, uma vez que a Faculdade ainda implantará os semestres finais do curso (3º, 4º, 5º e 6º). 

‘Durante a realização da visita, pode-se observar um grande comprometimento do corpo docente com o programa pedagógico do curso e com a causa defendida pela Coordenação e Direção. 

‘A comissão considera altamente recomendável que a FATEC-Tatuí envide esforços no sentido de apoiar e incentivar o aperfeiçoamento e fixação do corpo docente.

‘Organização Técnico-Pedagógica do Curso: O Perfil dos profissionais a serem formados pela FATEC-Tatuí, no Curso Superior de Tecnologia em Manutenção Industrial está bem caracterizado e atende ao perfil profissional. Em virtude de até o presente não haver formado nenhuma turma, pode-se avaliar a importância de oferecer disciplinas eletivas, de complementação, com a finalidade ampliar a área de atuação dos egressos. As disciplinas eletivas podem ser escolhidas entre as disciplinas profissionalizantes dos cursos de Automação Industrial e Gestão Empresarial já ministrados na Faculdade ou mesmo disciplinas inéditas selecionadas pelos dirigentes visando a boa formação dos alunos.

‘O projeto pedagógico apresenta os objetivos gerais e específicos do curso. A relação dos docentes e especificação da composição percentual de doutores, mestres, especialistas e graduados, fora verificado em loco, com as respectivas indicações dos conteúdos curriculares sob a responsabilidade de cada um. Pode-se observar que os valores praticados pela FATEC-TATUÍ, respeitam os valores estabelecidos pela Deliberação CEE no 50/2005 e CEE no 55/2006. 

‘O projeto pedagógico visa formar profissionais diferenciados que em muito poderão colaborar no desenvolvimento técnico e industrial não só regional, mas também nacional. 

‘Quanto às matérias profissionais especificas Processo: CEE nº 324/2009 em análise, o curso apresenta um conjunto de disciplinas bem definidas para a formação de profissionais com bons conhecimentos técnicos e científicos, atendendo a demanda de mercado e às expectativas de evolução do conhecimento. 

‘Análise da grade curricular, ementas e conteúdos programáticos, conforme Processo: CEE nº 324/2009, observa-se que as disciplina estão bem distribuídas por matérias entre os professores. As ementas estão alinhadas com os objetivos do curso e a bibliografia básica, guarda coerência e alinhamento entre o perfil do egresso e a proposta das disciplinas. 

‘Esta comissão pode observar em loco o acervo da biblioteca que contempla as bibliografias referenciadas em número suficiente e atendendo, sobretudo a disciplina Manutenção de Máquinas Térmicas para qual, na autorização prévia, foi sugerido adequação das referencias.

‘As metodologias de avaliação das disciplinas seguem um padrão estabelecido pela Direção e Coordenação contemplando valores diferenciados para as provas bimestrais e atividades complementares apresentados pelos alunos. Os alunos entrevistados parecem anuir ao método adotado pela FATEC-Tatuí. 

‘O Estágio supervisionado, embora regulamentado, ainda não se encontra em prática na FATEC-Tatuí, pois as turmas mais adiantadas concluíram agora o segundo semestre.

Corpo Discente: No dia 12 de março, realizamos entrevistas com alunos da FATEC-Tatuí pertencentes ao primeiro e ao segundo semestre e foi constatado que os alunos estão plenamente satisfeitos com o andamento do Curso, tendo manifestado ainda contentamento com a qualidade e dedicação dos professores. Além disso, todos salientaram a atenção e presteza com que vêm sendo tratados pelo Diretor e pela Coordenadora e pela secretaria. 

‘Durante entrevista realizada com alguns alunos, pode-se observar que eles estão ansiosos para mudar para as novas instalações. Muitos deles já foram visitá-las e estão muito impressionados com a qualidade e com o ritmo da obra. 
Conclusão

‘A Comissão, em virtude de tudo que foi constatado in loco e aqui relatado, é de parecer favorável à autorização definitiva para o funcionamento do CURSO SUPERIOR DE TECNOLOGIA EM MANUTENÇÃO INDUSTRIAL.

‘A Comissão aproveita para destacar o excelente trabalho que vem sendo realizado pelo Diretor da FATEC/Tatuí, Prof. Dr. Mauro Tomazelq”.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE nº 7/2000, alterada pela Deliberação CEE nº 69/07, o pedido de Autorização para Funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Manutenção Industrial, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Tatuí, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com atenção especial para as recomendações feitas pelos Especialistas, em relação ao funcionamento do Curso no período noturno.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 24 de junho de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
                           Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como sua Indicação, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 
Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de junho de 2010.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri

                      Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de julho de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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