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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, minuta do Convênio que entre si celebram o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, autarquia federal vinculada ao Ministério da Educação – MEC, o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio de sua Secretaria de Estado da Educação, - SEE, com a interveniência da Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, objetivando desenvolver o Programa Nacional do Livro Didático – PNLD, no Estado de São Paulo.

O Convênio tem por objeto estabelecer vínculo de cooperação técnica e financeira para o desenvolvimento descentralizado do Programa Nacional do Livro Didático – PNLD, no Estado de São Paulo, com o repasse de recursos financeiros federais, visando à aquisição e à distribuição, em 2003, de 7.370.000 livros didáticos dos componentes de Português, Matemática, História, Geografia e Ciências, de ficção e não ficção, destinados aos alunos dos Ciclos I (1ª a 4ª) e II (5ª A 8ª séries), beneficiando 5.330.000 alunos, do ensino fundamental, com atendimento de aproximadamente 8.900 escolas da rede pública estadual, municipal e federal, conforme Plano de Trabalho aprovado.

Para a execução do Programa o FNDE/MEC repassará, neste ano, o valor de R$ 36.806.310,20 e a Secretaria da Educação, a título de contrapartida, participará com recursos no valor de R$ 368.063,10. Assim, somando-se os recursos, o custo da execução total do referido Programa será de R$ 37.174.373,30.

Através do Parecer CJ nº 438/02, a Douta Consultoria Jurídica da SEE manifesta-se favoravelmente, ressaltando que os autos estão instruídos de acordo com a legislação vigente, em especial o Decreto nº 40.722/96, orientação administrativa a respeito e o objeto da avença insere-se no âmbito das competências funcionais da Secretaria de Estado da Educação, que a Divisão de Finanças informa a reserva de recursos financeiros referentes à contrapartida do Estado, ressaltando, ainda, que por tratar-se de Convênio a ser firmado no transcorrer do período eleitoral, há de se observar o disposto no Artigo 73, inciso VI da Lei 9.504/97, bem como o Artigo 42 da Lei Complementar 101/00, no que pertine a existência de recursos financeiros para dar cobertura ao Acordo.

Consta dos autos o Plano de Trabalho proposto e aprovado, contendo a descrição do projeto a ser executado, o cronograma de execução, detalhamento das ações, plano de aplicação dos recursos financeiros e o cronograma de desembolso.

2 CONCLUSÃO
Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Convênio que entre si celebram o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, autarquia federal vinculada ao Ministério da Educação e o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação, com a interveniência da Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, objetivando estabelecer vínculo de cooperação técnica e financeira para o desenvolvimento descentralizado do Programa Nacional do Livro Didático – PNLD, no Estado de São Paulo, através de repasse de recursos financeiros federais, visando à aquisição e à distribuição de livros didáticos, de ficção e não ficção, destinados aos alunos dos Ciclos I (1ª a 4ª) e II (5ª a 8ª séries) do ensino fundamental da rede pública estadual, municipal e federal, conforme Plano de Trabalhado aprovado.

Para a execução do Programa, o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE/MEC repassará, neste ano, o valor de R$ 36.806.310,20 (trinta e seis milhões, oitocentos e seis mil, trezentos e dez reais e vinte centavos). A Secretaria de Estado da Educação, a título de contrapartida, participará com recursos no valor de R$ 368.063,10 (trezentos e sessenta e oito mil, sessenta e três reais e dez centavos). Somando-se, o custo da execução total do Projeto será de R$ 37.174.373,30 (trinta e sete milhões, cento e setenta e quatro mil, trezentos e setenta e três reais e trinta centavos).

São Paulo, 02 de julho de 2002.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães




Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Comissão, em 03 de julho de 2002.

a) Conselheira Rute Maria Pozzi Casati

Vice - Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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