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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, o Termo de Aditamento e Reti – Ratificação ao Convênio celebrado em 02-7-02 e aditado em 19-12-03, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Turmalina, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município - PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO
Pela análise, verifica-se que o autos retornam a este Colegiado para apreciação do seu Termo de Aditamento e Reti – Ratificação, ao Convênio, já aprovado através de Pareceres CEE. 

Trata-se de Termo de Aditamento que objetiva a suplementação de recursos financeiros ao valor previsto para a conclusão da obra de construção da EMEF Bairro Centro, objeto do Ajuste de 02-7-02, o que implicará alteração das Cláusulas Quarta e Quinta do Convênio.

“O valor deste Convênio é de R$ 586.270,36 (quinhentos e oitenta e seis mil, duzentos e setenta reais e trinta e seis centavos), cabendo à Secretaria R$ 586.270,36 (quinhentos e oitenta e seis mil, duzentos e setenta reais e trinta centavos), e ao Município R$ NIHIL, correndo a despesa da Secretaria, no montante de R$ 468.552,65 (quatrocentos e sessenta e oito mil, quinhentos e cinqüenta e dois reais e sessenta e cinco centavos), à conta dos elementos econômicos de orçamentos de exercícios anteriores e R$ 117.717,71 (cento e dezessete mil, setecentos e dezessete reais e setenta e um centavos), à conta do elemento econômico do orçamento do exercício de 2005, conforme abaixo especificado.

I – Para a execução do presente Termo, a Secretaria repassará para o Município, durante o prazo previsto de execução da obra, recursos financeiros no valor a seguir discriminado por obra, com indicação das classificações econômica e funcional programática, bem como da unidade de despesa:

Denominação da Obra: EMEF Bairro Centro

C.E.: 44.40.51 (exercícios de 2002, 2003 e 2005)

C.F.P.: 12.361.0803.1.032.0000 (exercícios de 2002, 2003 e 2005)

U.D.: 08.01.001 – G.S.

VALOR POR CONTA DA SECRETARIA: R$  407.553,32

VALOR POR CONTA DO MUNICÍPIO: R$  NIHIL

II – Os recursos financeiros do Município, no valor total de R$ NIHIL, onerarão o orçamento da Prefeitura Municipal.”

Constam dos autos Parecer da Consultoria Jurídica/SEE nº 657/05 e manifestação da Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, favoráveis à concretização do referido Ajuste, além da reserva feita pela Diretoria da Divisão de Finanças do DA - SEE, referente aos recursos financeiros, no valor de R$  117.717,71 (cento e dezessete mil, setecentos e dezessete reais e setenta e um centavos), como suplementação ao valor previsto para a conclusão da obra de construção da EMEF no Bairro Centro, em Turmalina.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti - Ratificação ao Convênio celebrado em 02-7-02 e aditado em 19-12-03, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE e a Prefeitura Municipal de Turmalina, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares – PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

O Ajuste em questão objetiva a suplementação de recursos financeiros ao valor previsto para a conclusão da obra de construção da EMEF no Bairro Centro, conforme esclarece o quadro abaixo:

	Município
	Nome da Escola
	Tipo de Intervenção
	Valor Suplementação -SEE (R$) - 2005
	Valor Suplementação - PM (R$)

	TURMALINA
	EMEF no Bairro Centro 


	Construção/ON


	 R$ 117.717,71 


	NIHIL




Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio celebrado em 02-7-02 e aditado em 19-12-03, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 12 de agosto de 2005.

a) Conselheiro Farid Carvalho Mauad

     Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Fábio Kalil Fares Saba, Farid Carvalho Mauad e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Comissão, em 17 de agosto de 2005

a) Conselheira Sonia Teresinha de Sousa Penin

                                                                      Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de agosto de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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