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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Cuidam os autos de Processo Administrativo Disciplinar, em nome de Geneva Maria Gomes Marques e Elaine Gomes Marques dos Santos, sujeitas à penalidade que culminou na “Dispensa a Bem do Serviço Público” – procedimento de invalidação do Ato de Admissão,  conforme orientação contida no Parecer CJ n° 576/2004 (fls. 91/93) e Parecer CJ n° 834/2004 (fls. 117/119).

Os referidos Pareceres orientam para o fato que o Ato de Invalidação é de competência da Dirigente Regional de Ensino da Região de Sumaré, autoridade que praticou o Ato em tela (Admissão).

O protocolado tramitou por várias instâncias administrativas da estrutura da Secretaria de Estado da Educação e, em continuidade, foi o expediente recebido por este Órgão, uma vez que os atos praticados pelas professoras, em suas atividades docentes, produziram efeitos perante terceiros, devendo, então ser convalidados por este Colegiado, em razão da competência e a fim de resguardar os interesses dos destinatários das atividades nulas, no caso, terceiros de boa fé (alunos).

Analisados, preliminarmente, pela Assistência Técnica deste Colegiado foram os autos baixados em diligência, em dezembro 2004 e novamente em novembro de 2005 junto à CEI - Coordenadoria de Ensino do Interior para que providenciasse, nos termos da Indicação CEE n° 02/95 relação das escolas envolvidas, listagem dos alunos, contemplando o período fechado para a competente convalidação de estudos (folhas 126 e 230/232).

Retornam, agora, os autos com as providências adotadas pela Comissão de Supervisores de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Sumaré, objetivando a adequada instrução do expediente, conforme solicitações deste Órgão, sendo anexado:

٧ Relatório Pedagógico da referida Comissão concernentes à vida escolar dos alunos envolvidos;

٧ relação nominal dos alunos que cursaram o ensino fundamental e médio, contendo a identificação das classes, cursos e disciplinas tratadas por Escola (EE Jardim Amanda IV, EE Antonio Zanluchi; EE Raquel Saes Melhado da Silva e EE Parque dos Pinheiros I) - folhas 241/325;

٧ parecer da Supervisão de Ensino, favorável à convalidação de estudos, visto que não houve prejuízo aos alunos, que desempenharam as atividades com regularidade, obtendo bom desempenho no tocante à aprendizagem , no período compreendido entre 31-08-2001 a 09-02-2004;

٧ manifestação da Assessoria Técnica Pedagógica da Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI.

Geneva Maria Gomes Marques, R.G. n° 12.721.891 e Elaine Gomes Marques dos Santos, R.G. n° 36.487.658-X,  foram admitidas como PEB – II, consistentes em apresentação de diplomas e históricos escolares falsos para ministrarem aulas na Rede Estadual de Ensino – Curso de Letras – Licenciatura Plena – Habilitação Português e Inglês da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Presidente Venceslau – FAFIPREVE , após verificação de autenticidade junto à instituição, em dezembro de 2003.

É entendimento pacífico deste Colegiado que, em casos como este, há que se salvaguardar os atos escolares praticados pelos alunos, por intermédio da declaração de convalidação de seus estudos, haja vista os termos da Indicação CEE n° 02/95 e diversos Pareceres exarados por este Colegiado.

Portanto, pode o Conselho Estadual de Educação, excepcionalmente, convalidar os estudos realizados pelos alunos, que freqüentaram o ensino fundamental e médio, na EE Jardim Amanda IV,  EE Antonio Zanluchi, EE Raquel Saes Melhado da Silva e EE Parque dos Pinheiros I, no período compreendido entre 31-08-2001 a 09-02-2004, conforme relação nominal às folhas 241/325, jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de Sumaré.

2. CONCLUSÃO

2.1 Convalidam-se, excepcionalmente, os estudos realizados pelos alunos, que freqüentaram o ensino fundamental e médio, na EE Jardim Amanda IV,  EE Antonio Zanluchi, EE Raquel Saes Melhado da Silva e EE Parque dos Pinheiros I, no período compreendido entre 31-8-2001 a 09-02-2004, conforme relação nominal às folhas 241/325, jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de Sumaré.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer às Escolas e à Diretoria de Ensino da Região de Sumaré. 

São Paulo, 14 de fevereiro de 2006

a) Cons. Wander Soares

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 15 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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