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INTERESSADA

    : Escola  Superior  de  Educação Física de Jundiaí

ASSUNTO                 : Alteração de direção

RELATORA

        : Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE N°
 161/2002   -   CES   -   Aprovado  em 29-05-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Escola Superior de Educação Física de Jundiaí encaminhou a este Conselho, em 02/07/01, a nomeação do Diretor e Vice-Diretor pelo Sr. Prefeito Municipal, para novo período de quatro anos.

Como relator do Processo, o Cons. Dárcio José Novo constatou inexistência nos autos de documentos necessários à comprovação do atendimento das normas em vigor, relacionando, na conclusão do seu Parecer esses documentos e concedendo prazo de vinte dias para que a Instituição os providenciasse.

Em reunião de 17-10-01, o Plenário do Colegiado decidiu converter a Deliberação em diligência, para que fossem anexados aos autos:

1) Ata da Congregação que indicou os nomes dos professores para composição das listas tríplices para Diretor e Vice-Diretor;

2) comprovação da titulação dos professores nomeados pelo Prefeito;

3) cópias autênticas das Portarias de Nomeação do Diretor e Vice-Diretor.

Em 22-11-01, os interessados remeteram os documentos solicitados, atendendo à diligência e anexam amplo arrazoado sobre a nomeação feita pelo Sr. Prefeito, embasada na realização dos professores em período administrativo anterior.

Em 28/11, o Sr. Presidente do Conselho, entendendo que os argumentos apresentados pela Instituição eram eminentemente jurídicos, encaminhou os autos à C.L.N, onde foi mantido o Parecer anterior.

1.2 APRECIAÇÃO

Os documentos acrescentados aos autos dão conta de que: 1) os dois professores nomeados integravam as listas tríplices elaboradas pela Congregação e encaminhadas ao Sr. Prefeito Municipal; 2) O Prof. José Antonio Galego, nomeado Diretor e licenciado em Educação Física pela Escola de Educação Física de São Carlos e o Prof. Fernando Balbino, nomeado Vice-Diretor, é Mestre em Educação, pela Universidade Metodista de Piracicaba.

Não consta se existem professores com título de doutor na Instituição, interessados em assumir os cargos.

Conforme se manifesta a C.L.N, a questão não comporta maiores indagações ante o comando normativo imposto. Subsiste, assim, a impossibilidade de homologação da nomeação feita.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto não se homologa a nomeação dos Professores José Antonio Galego e Fernando Balbino para os cargos de Diretor e Vice-Diretor, respectivamente, da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí.

A Instituição terá prazo de trinta dias para regularizar a situação, sob pena de ter suspensos os registros de diplomas emitidos e os processos seletivos de ingresso de alunos. Fica também suspenso o trâmite de todos os processos de interesse da Instituição neste Conselho.

Desta decisão deve ser dado conhecimento ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Presidente da Câmara Municipal de Jundiaí.

São Paulo, 09 de maio de 2002

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cotelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Sônia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de maio de 2002.

a) Cons.João Gualberto de Carvalho Meneses
                         Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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