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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, por meio do Ofício nº 110/2010-GDS, datado em 20 de janeiro de 2010, em cumprimento ao disposto na Deliberação CEE nº 86/2009, informa que o Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, da FATEC de Mogi das Cruzes, reconhecido por este Conselho por meio do Parecer CEE nº 512/08 (fls. 175 a fls. 183) não sofreu alteração da denominação por já estar adequado ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia.
A Instituição salienta que procurou homogeneizar para todos os Cursos sob mesma denominação, o perfil dos egressos, objetivos e matrizes curriculares, bem como a atualização das ementas das disciplinas e redistribuição em alguns casos, como a separação do estágio e do trabalho de graduação e padronização das disciplinas. 

A seguir segue à apreciação da homogeneização proposta, conforme consta às  fls. 207 a fls. 227.

1.2 APRECIAÇÃO
A matéria que rege a adaptação dos Cursos de Tecnologia ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia é a Deliberação CEE nº 86/2009, que Dispõe sobre denominação dos Cursos Superiores de Tecnologia no âmbito do Sistema Estadual Paulista, e dá outras providências:

“Art. 1º - As Instituições ligadas ao sistema estadual de ensino terão até o final de 2009 para adequarem as denominações de suas graduações tecnológicas ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia.

‘Artigo 2º - Os cursos que propõem formações diferentes daquelas previstas no Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia serão autorizados a funcionar em caráter experimental pelo Conselho Estadual de Educação.

‘Artigo 3º - A autorização de que trata o artigo anterior será concedida após aprovação de parecer circunstanciado de membro do Conselho Estadual de Educação, subsidiado por relatório de dois especialistas que atuem no eixo formativo do curso proposto e por ampla justificativa da instituição proponente quanto as peculiaridades do curso proposto”.

CURSO SUPERIOR DE TECNOLOGIA EM ANÁLISE E DESENVOLVIMENTO DE SISTEMAS

Normas legais (fls. 207)

A Composição Curricular do Curso está regulamentada pela Resolução CNE/CP nº 03/02, que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a organização e o funcionamento dos Cursos Superiores de Tecnologia.

A carga horária estabelecida para o Curso está estabelecida, na Portaria nº 10, de 28 de julho de 2006, que aprova, em extrato, o Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia. Pelo CNCST, o Curso de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas pertence ao Eixo Tecnológico Informação e Comunicação e propõe uma carga horária total de 2000 horas. A carga horária corresponde a um total de 2.400 horas de atividades, mais 240 horas de Estágio Curricular, mais 160 horas de estágio curricular perfazendo um total de 2800 horas, contemplando assim o disposto na Legislação.

Perfil do Profissional (fls. 208)

O Tecnólogo em Análise e Desenvolvimento de Sistemas analisa, projeta, documenta, especifica, testa, implanta e mantém sistemas computacionais de informação. Este profissional trabalha, também, com ferramentas computacionais, equipamentos de informática e metodologia de projetos na produção de sistemas. Raciocínio lógico, emprego de linguagens de programação e de metodologias de construção de projetos, preocupação com a qualidade, usabilidade, robustez, integridade e segurança de programas computacionais são fundamentais à atuação desse profissional. 

As competências gerais e específicas encontram-se às fls. 209 e 210.
Organização Curricular (fls. 211)

A Organização Curricular do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, encontra-se às fls. 304, tendo como eixos formativos:

Profissionais:

- Engenharia de Software
- Infraestrutura de TI
- Programação
- Multidisciplinar de TI
- Banco de Dados.

Básicas:

- Comunicação e Expressão
- Língua Estrangeira
- Ciências Humanas
- Matemática e Estatística
- Administração e Economia.

A Distribuição da Carga Didática Semestral encontra-se às fls. 212.
O ementário com a bibliografia do Curso, por semestre, encontra-se de fls. 213 a fls. 227.
A Instituição informa que o nome do Curso já está em conformidade com o Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia-CNCST-MEC, seguindo a Deliberação CEE nº 86/2009, e informa ainda que o Curso sofreu reestruturação em sua carga curricular para homogeneizar-se com os outros Cursos sob a mesma denominação.
2. CONCLUSÃO
Responda-se ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza nos termos deste Parecer, salientando que as alterações curriculares sugeridas entraram em vigor ex officio na data de seu protocolo junto a este Conselho, nos termos da Deliberação CEE nº 29/03
São Paulo, 19 de maio de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho


                                 
             Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari e Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de maio de 2010.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham
              Presidente no exercício da presidência de acordo

                                             com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de maio de 2010.

HUBERT  ALQUÉRES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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