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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

A Direção do Colégio Técnico de Campinas, Instituição integrada à Universidade Estadual de Campinas, solicita, para este ano letivo, aprovação do Plano de Curso de Especialização Técnica em Gestão pela Qualidade e Produtividade.

A solicitação fora baixada em diligência, para que o Colégio completasse o plano e o adequasse mais apropriadamente às Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação Profissional de Nível Técnico, bem como à Indicação CEE nº 08/2000, o que foi atendido. 

O Plano de Curso apresenta a seguinte estrutura: 

I – Justificativa e Objetivos: destacam-se, como introdução, considerações de natureza econômica, administrativa e organizacional pertinentes, bem como a conceituação de produtividade. Detém-se, em seguida, em ressaltar a importância regional do curso, na Região de Campinas, sabidamente pólo industrial que concentra setores de alta tecnologia. Destaca, também, entre outras considerações, as possibilidades abertas pelas normas referentes à educação profissional, que permitem à escola identificar demandas identificadas, conciliando-as com sua vocação institucional e sua capacidade de atendimento. Acrescenta que o curso de especialização proposto “visa a atender uma demanda crescente por profissionais técnicos com competências e habilidades relativas à gestão da operação dos processos e garantia da qualidade nas indústrias, podendo desenvolver e implementar programas que possibilitem o aumento da produtividade e competitividade das organizações”. Indica, ainda a vinculação desta especialização com diferentes áreas profissionais, como Indústria, Química, Informática, Saúde e Telecomunicações, além da interface com a de Gestão. Este item é completado pela especificação dos objetivos do curso, destinado a especializar, em gestão de processos e de qualidade, técnicos com habilitação nas áreas referidas, 

II – Requisitos de Acesso: como condição, que o candidato tenha habilitação profissional de técnico, e/ou graduação em curso superior, nas áreas profissionais de Indústria, Química, Informática, Saúde e Telecomunicações, passando por processo seletivo de caráter classificatório, podendo haver aproveitamento de eventuais vagas por outros candidatos, também mediante prova classificatória

III – Perfil Profissional de Conclusão: apresenta o perfil deste especialista, com as competências gerais, destacando competências gerais da área de Gestão a serem constituídas.

IV – Organização Curricular: são detalhadas as competências, bem como habilidades e bases tecnológicas correspondentes a planejamento estratégico e  gestão organizacional, na perspectiva da gestão pela qualidade e produtividade. As bases tecnológicas serão oferecidas por disciplinas que comporão a carga horária total de 376 horas. Destaca-se a inclusão de Projeto de aplicação prática, com monografia, de elaboração pelos alunos.

A seguir, completa com os demais itens necessários:

V – Critérios de Aproveitamento de Conhecimentos e Experiências Anteriores;
VI – Critérios e Procedimentos de Avaliação;

VII – Instalação e Equipamentos;

VIII – Pessoal Docente e Técnico;
IX – Certificados e Diplomas: ao final do curso, aos concluintes será expedido certificado de Especialização Profissional de Nível Técnico em Gestão pela Qualidade e Produtividade.

X – Parecer Técnico  do especialista.
1.2. APRECIAÇÃO
O envio do expediente a este Conselho obedece ao disposto no item 14.7 da Indicação CEE Nº 08/2000, que estabelece sua competência para a autorização dos Planos de Curso de Educação Profissional formulados por entidades criadas por legislação específica para fins de educação profissional ou mantidas por universidades públicas que não tenham supervisão delegada pela Secretaria de Estado da Educação.

O presente  Plano de Curso de Especialização Profissional de Nível Técnico em Gestão pela Qualidade e Produtividade apresenta-se de acordo com os dispositivos legais, diretrizes e normas vigentes, em condições, portanto, de ser aprovado.
Apenas pequeno reparo, de ordem formal, deve ser feito, visando à conformidade com o formato do Cadastro Nacional de Cursos de Educação Profissional de Nível Técnico, para nele permitir sua inserção. Assim, a capa do documento deve ser reformulada, devendo ser indicada, como “Área do Plano”, a área principal a que se vincula o curso, seguindo-se as demais como “Áreas Secundárias”, assim como acrescentado o quadro “Plano de Curso para...”, com o título da especialização e sua carga horária;

A Instituição deverá encaminhar uma cópia do Plano de Curso a este Conselho para rubrica, acompanhado do respectivo arquivo em registro eletrônico, para inserção no Cadastro Nacional de Cursos de Educação Profissional de Nível Técnico.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Plano do Curso de Especialização Profissional de Nível Técnico em Gestão pela Qualidade e Produtividade do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas.

2.2 Autoriza-se seu funcionamento, encaminhando-se cópia à Diretoria de Ensino Campinas Leste, para supervisão.

São Paulo, 17 de outubro de 2001

a) Cons. Bahij Amin Aur

                 Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO BÁSICA adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 17 de outubro de 2001.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

         Presidente da CEB 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Arthur Fonseca Filho votou favorável com restrições nos termos de sua Declaração de Voto.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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DECLARAÇÃO  DE  VOTO

Embora vote favorávelmente, manifesto a intenção de propor alteração na Indicação CEE 08/2000, de modo a permiti que os cursos de especialização não estejam sujeitos a processo de autorização.

São Paulo, 07 de novembro de 2001.

a) Cons. Arhtur Fonseca Filho
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