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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

O Centro de Educação Profissional de Indaiatuba - CEPIN é mantido  Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura – FIEC e criado pela Lei Municipal de 3.980 de 21 de Março de 2001, como autarquia e personalidade jurídica própria.

A Fundação em tela foi instituída pelo Poder Público Municipal de Indaiatuba através da Lei n.º 2.162 de 03 de Outubro de 1995, alterada pelas Leis n.ºs 3.390/97 e 3.981/01. A FIEC é pois mantenedora do Centro de Educação Profissional  de Indaiatuba – CEPIN.

O Centro de Educação Profissional de Indaiatuba – CEPIN tem por finalidade oferecer Cursos de Educação Profissional voltado às Áreas Profissionais da Indústria, Comércio e Serviços.

É enviado o Regimento Escolar para 2002, atendendo ao disposto no item 6 da Indicação CEE n.º 09/97, estabelecendo a competência deste Colegiado para aprovar o Regimento Escolar de Instituições criadas por Lei Específica, como fica esclarecido no início deste histórico.

O Regimento Escolar em exame contempla:

Título I – Da Instituição Educacional. Legislação. Identificação, Caracterização. Objetivos da Unidade de Ensino.

Título II – Da Organização do Processo Educacional – dos Cursos e seus Objetivos – Os Níveis de Ensino – Objetivos, Organização Curricular e Estágio Profissional Supervisionado. 

Título III – Do Regime Educacional – Duração dos Cursos.

Título IV – Da Organização Técnico Administrativa – Da Estrutura Organizacional – Diretorias / Gerências / Serviços Auxiliares / Órgãos de Apoio.

Título V – Da Comunidade Educacional – Do Corpo Docente – Do Corpo Discente.

Título VI – Regime Escolar – Matrícula – Aproveitamento de Estudos e Experiências Anteriores, Avaliação, Recuperação, Freqüência e Promoção – Da Transferência. Do Conselho de Curso – Da Expedição de Documentos.

Título VII – Do Regime Disciplinar – Dos Atos Disciplinares.

Título VIII – Das Disposições Gerais.

1.2 APRECIAÇÃO

O Regimento Escolar do Centro de Educação Profissional da Indaiatuba – CEPIN, mantido pela FIEC – Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, encontra-se plenamente de acordo com as normas da Deliberação CEE n.º 10/97, Indicação CEE n.º 09/97 e  Indicação CEE n.º 08/2000.

O CEPIN ao apresentar o presente Regimento Escolar, mostra que, nos termos da Indicação CEE n.º 09/97, expressou de maneira efetiva em seus Títulos e Capítulos a autonomia pedagógica, administrativa e de gestão preconizados para a escola, respeitadas as normas  e diretrizes do sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Portanto, o Regimento Escolar está em condições de ser aprovado.

2.CONCLUSÃO

2.1. Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Regimento Escolar do Centro de Educação Profissional de Indaiatuba – CEPIN, mantido pela Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC.

2.2. Encaminhe-se, cópia do presente Parecer, ao Centro de Educação Profissional de Indaiatuba – CEPIN, à FIEC, e à Diretoria de Ensino da Região de Capivari para ciência da supervisão responsável.

São Paulo, 04 de  julho de  2003

a)Cons. Marcos Antonio Monteiro

                      Relator

3.DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Manrtovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Volmer Áureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de julho de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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