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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

Trata-se de pedido de reconsideração da decisão deste Colegiado, contida no Parecer CEE nº 231/2011, de 21-06-2011, que indeferiu recurso contra retenção da aluna Laís Tiaki Antunes Shiguematsu, na 1ª série do Ensino Médio da Escola Lourenço Castanho, Diretoria de Ensino Região Centro Oeste, no ano letivo de 2010. A aluna ficou retida nos componentes curriculares Biologia, Física, Geografia, História, Inglês, Literatura e Química, por não alcançar a nota mínima prevista no regimento escolar.

No citado Parecer, a Relatora, Conselheira Neide Cruz entendeu que não houve descumprimento do artigo 8º da Deliberação CEE nº 11/96, motivo pelo qual concluiu pelo indeferimento ao recurso.

A Deliberação CEE nº 02/98, alterada pela Deliberação CEE nº 72/2008, dispõe: “Art. 1º - As decisões do Conselho Estadual de Educação poderão ser objeto de pedido de reconsideração, a ser formulado pela parte interessada, nos termos desta Deliberação:

‘§1º - O pedido deverá ser formulado no prazo de 30 (trinta) dias, apontado expressamente o erro de fato ou de direito em que incidiu o Colegiado ou fato novo que justifique a reconsideração. (g.n.)

...

‘Art. 2º - Recebido o pedido de reconsideração, este será juntado ao respectivo processo e encaminhado à Câmara ou Comissão onde teve origem a decisão recorrida, para apreciação preliminar, cabendo ao Conselho Pleno a decisão final”.

O presente pedido de reconsideração foi protocolado dentro do prazo, porém não aponta expressamente o erro de fato ou de direito em que teria incidido o Colegiado, nem fato novo que justifique a reconsideração.

Os argumentos apresentados no documento reportam-se e questionam a respeito dos procedimentos da escola e da comissão de supervisores de ensino por onde tramitou o expediente. Tais procedimentos já foram objeto de análise deste Colegiado quando da emissão do Parecer CEE nº 231/2011.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido de reconsideração formulado por Laís Tiaki Antunes Shiguematsu, ficando mantido o Parecer CEE nº 231/2011.

São Paulo, 02 de setembro de 2011.
a)  Cons. Arthur Fonseca Filho

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Antonio Celso Pasquini, Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Mauro de Salles Aguiar, Suely Alves Maia e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 14 de setembro de 2011.

a) Consª.Ana Luisa Restani
             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de setembro de 2011.

Consª. Nina Beatriz Stocco Ranieri
      Vice-Presidente no exercício da Presidência
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