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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção Geral da Faculdade de Tecnologia de Birigüi envia a este Colegiado ofício formulando a seguinte consulta:

   a) O aluno Flávio Favarin, em 12 de março de 1990, teve sua matrícula efetivada no curso de Desenho Industrial – Habilitação Projeto de Produto, por meio de sobra de vaga do processo seletivo, considerando que já possui curso superior.

   b) O referido aluno não estava de posse de seu diploma devidamente registrado, o qual estava na Universidade de São Carlos aguardando o devido registro.

   c) A Direção da Faculdade consultou o setor de registro de diploma da Universidade Federal de São Carlos e recebeu a confirmação de que o diploma do aluno estava naquele setor, aguardando registro. Mediante tais informações, a matrícula do aluno foi deferida na Faculdade de Tecnologia de Birigüi.

   d) O referido aluno concluiu o curso citado e a Faculdade de Birigüi encaminhou seu diploma para registro na Universidade Federal de São Carlos. O setor de registros, da referida Universidade, diligenciou, alegando que o referido aluno ingressou irregularmente, pois sua matrícula efetivou-se no mês de março de 1990, sendo que seu diploma foi registrado em agosto do mesmo ano. Dessa forma, o setor de registros da Universidade Federal de São Carlos recusa-se em proceder o registro no diploma, pois conclui que o aluno somente poderia ter sua matricula efetivada em 1991.

1.2 APRECIAÇÃO

O regimento da Faculdade de Birigüi contempla a matrícula para graduados em curso superior e esta deve ser realizada através da apresentação da cópia autenticada do diploma devidamente registrado.

O aluno Flávio Favarin não apresentou tal documento e a Faculdade de Birigüi efetivou sua matrícula no curso de Desenho Industrial – Habilitação Projeto do Produto, através de sobra de vaga do processo seletivo. Entretanto, a Faculdade de Birigüi, cautelosa, consultou o setor de registros da Universidade Federal de São Carlos sobre o encaminhamento do registro do diploma.

O acima exposto evidencia que não houve má fé por parte da Faculdade de Birigüi ou por parte do aluno que, embora em data posterior à sua matrícula inicial nesta instituição, teve a regularidade de seus estudos na graduação anterior atestada pelo competente registro, o que torna regular o seu ingresso.

2. CONCLUSÃO

Considera-se regular a matrícula do aluno Flávio Favarin no Curso de Desenho Industrial – Habilitação Projeto de Produto na Faculdade de Tecnologia de Birigüi, não havendo óbice legal para que se proceda ao respectivo registro de seu diploma.

São Paulo, 26 de setembro de 2001

a) Cons. Cláudio Benedito Gomide de Souza

                                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Câmara de Educação Superior, 03 de outubro 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                         Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de outubro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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