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PARECER CEE Nº    : 40/2006                 CES                  Aprovado em 15-02-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO e APRECIAÇÃO
A FAIBI, por meio do Ofício 099/2005, solicita o recredenciamento da interessada, nos termos da Deliberação CEE Nº 05/98.

Para tanto, anexou o relatório das atividades desenvolvidas.

A Presidência da CES, verificando tratar-se de caso análogo aos demais, envolvendo a Interessada, bem como IES de Taquaritinga e Matão, entendeu por bem determinar o arquivamento em 06/10/05 (fls. 184 vº e 185).

O Gabinete da Presidência pediu os autos em 10/10/05 e na reunião de gestão ocorrida em 19/10/05, restou decidido que o processo deveria ser encaminhado à CES que, em sessão realizada no dia 23/11/05, decidiu retirar de pauta “para verificar se está vencido o prazo do recredenciamento institucional”, conforme consta de fls. 185 vº.

Na sessão da CES de 01/02/06, o processo retornou à pauta, sem o esclarecimento decidido anteriormente, tendo o subscritor pedido vista dos autos.


Com o devido respeito, não creio ser o caso de arquivamento, mas sim de INDEFERIMENTO do pleito, por força do que dispõe o Parecer da Procuradoria Administrativa da Procuradoria Geral do Estado, de número 409/2004 e também o Parecer CEE Nº 295/2004 e o constante no Processo 482/2004.

Aliás, essa solução já foi tomada no caso do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior Dr. Aristides de Carvalho Schlobach, em parecer da lavra do Cons. JOÃO CARDOSO PALMA FILHO, aprovado por unanimidade no Conselho Pleno - PARECER CEE Nº 186/2005, aprovado em 08-6-2005.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se a solicitação nos termos deste Parecer. Dê-se ciência também à Procuradoria Geral do Estado.

São Paulo, 06 de fevereiro de 2006.

a) Consº Eduardo Martines Júnior

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de fevereiro de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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