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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 A Direção do Centro Educacional Técnico Odonto Delta System, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de Caieiras, solicita autorização para que os Cursos de Habilitação Profissional Técnica, de nível médio, em Higiene Dental e em Prótese Dentária, e o Curso de Qualificação Profissional para Auxiliar de Consultório Dentário (fls. 02), funcionem com classes descentralizadas. 

O estabelecimento é privado, tem sede à Av. Prof. Carvalho Pinto, 179, Centro, Caieiras/SP. Está autorizado a funcionar com os Cursos de Habilitação Profissional Técnica, de nível médio, em Higiene Dental e em Prótese Dentária pelas Portarias D.E. publicadas respectivamente nos DOEs de 03-01-02 e 30-5-03. O Curso de Auxiliar de Consultório Dentário também é autorizado pela Diretoria de Ensino, na Portaria DOE publicada em 11-8-04 (fls. 57 a 59).

A Instituição pretende instalar as classes descentralizadas e os cursos supracitados na sede da APCD – Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas, localizada à Rua Cunha, 37, Vila Clementino, São Paulo/SP. Às fls. 60, consta declaração da Presidente da APCD autorizando a utilização do prédio da Instituição para sediar as classes descentralizadas. 

Justificando o pedido, a Interessada explica que a oferta dos Cursos destina-se “à demanda específica existente na APCD (...) que necessita de soluções temporárias e emergenciais na oferta da educação profissional em nível técnico na área da saúde odontológica, visto que o curso oferecido por ela é apenas reconhecido pelo CRO – Conselho Regional de Odontologia do Estado de São Paulo”. 

Esclarecendo, ainda, que “as APCDs Regionais certificam alunos com 300 horas de curso que já se encontram no mercado de trabalho atuando em clínicas, consultórios odontológicos e postos de saúde, sem a respectiva formação técnica profissional” (fls. 02).

Conclui sua justificativa afirmando que a APCD conta com todo o equipamento necessário para o desenvolvimento dos Cursos. Uma descrição das instalações e equipamentos da APCD encontra-se registrada às fls. 61 dos autos. 

Às fls. 04, consta manifestação da Diretoria de Ensino da Região de Caieiras atestando a regularidade de funcionamento do Centro Educacional Técnico Odonto Delta System. 

Tendo em vista complementar as informações dos autos, a Assistência Técnica, deste Colegiado baixou os autos em diligência e obteve retorno em 18-8-08 (fls. 12).  

Tanto o Curso de Técnico em Higiene Dental como o de Técnico em Prótese Dentária possuem carga horária de 1.200 horas, mais 300 horas de estágio supervisionado. 

O Curso de Auxiliar de Consultório Dentário, com carga de 400 horas, mais 200 de estágio supervisionado, é um Curso de qualificação profissional e nessa condição, não requer autorização por parte dos órgãos educacionais competentes, a não ser na hipótese de integrar um itinerário de curso de nível técnico. 

Cumpre informar, ainda, que os Cursos supra mencionados, estão registrados no Conselho Regional de Odontologia (fls. 07). 

Constam, ainda, dos autos:

- íntegra do projeto de classes descentralizadas (fls. 07);

- Planos de Curso (fls. 18, 32 e 43);

- fotos das instalações da APCD (fls. 63).

O expediente vem remetido a este Conselho, em função do disposto na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Tratando-se de classes descentralizadas a serem instaladas em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado (artigo 2º, § 2º da Deliberação supra). 

Pelas regras da mesma Deliberação, a instalação dessas classes descentralizadas somente se justifica mediante um projeto educacional destinado ao atendimento de uma demanda específica e emergencial, por um prazo máximo de quatro anos.

No presente caso, observa-se que os requisitos acima estão devidamente contemplados.

Com a aprovação do solicitado compete à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, à qual se jurisdicionam as classes descentralizadas, ora solicitadas, autorizar a instalação das mesmas, além de fiscalizar e supervisionar o seu funcionamento. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer, aprova-se o projeto educacional do Centro Educacional Técnico Odonto Delta System, de Caieiras, para que os Cursos de Habilitação Profissional Técnica, de nível médio, em Higiene Dental e em Prótese Dentária, e o Curso de Qualificação Profissional para Auxiliar de Consultório Dentário, possam funcionar com classes descentralizadas na APCD – Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas, localizada à rua Cunha, 37, Vila Clementino, São Paulo, SP. 

2.2 A presente autorização é valida pelo prazo de três anos, a partir de sua instalação.

2.3 Cópia do presente Parecer deverá ser enviada à Interessada e à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul. 

São Paulo, 1º de setembro de 2008.

a)Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luísa Restani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 03 de setembro de 2008.

a) Francisco José Carbonari

         Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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