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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Suzana Cidade Soares Caiuby dirige a este Conselho consulta no sentido de indagar se pode dar aulas de Geografia no ensino básico, tendo em vista possuir:

· “Bacharelado concluído no Instituto de Geociências da Universidade de São Paulo (IGUSP), em 1981;

· “Licenciatura Plena concluída na Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo (FEUSP), em 1999;

· “Trezentas horas de prática de ensino, cursadas em turmas mistas – duas delas compostas essencialmente por Geógrafos (formados ou formandos);

· “Estágios externos realizados junto a Professores de Geografia e disciplinas a ela atinentes.”
A interessada juntou aos autos cópias dos seguintes documentos:

· curriculum vitae – fls. 03;

· certificado de conclusão do Curso de Licenciatura em Geologia, na Faculdade de Educação da USP, aos 13 de janeiro de 2000 -–fls. 06;

· histórico escolar do Curso de Licenciatura em Geologia, expedido em 13 de janeiro de 2000, pela Universidade de São Paulo – fls. 07/08;

· identificação profissional emitida pelo Instituto de Geociências da USP e do Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia de São Paulo – fls. 09;

· histórico escolar do Curso de Geologia (Bacharelado), expedido em 04 de agosto de 1981, pela USP – fls. 10/14;

· ficha global de aluno, expedida em 08 de maio de 2000, pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da UniSantos, relativa à Licenciatura e Bacharelado em Geografia (1º semestre).

1.2 APRECIAÇÃO
A revogada Portaria Ministerial nº 399, de 28 de junho de 1989, que regulamentava a concessão de registro para o magistério das disciplinas dos antigos cursos de 1º e 2º graus, hoje ensino fundamental e médio, não tratou das disciplinas às quais teriam direito a registro os concluintes da Licenciatura em Geologia, curso concluído pela interessada na Universidade de São Paulo (além do Bacharelado) e no qual Prática de Ensino referiu-se à Geologia I e Geologia II (fls. 08).

Na ausência de nova orientação, a citada Portaria, embora revogada, pode servir de parâmetro ao julgamento deste pedido. Verifica-se que, para a concessão do registro são condições indispensáveis: a prática de ensino na disciplina objeto de registro (Art. 2º) e o estudo da disciplina ou disciplinas afins, pelo menos em 160 horas-aula (Art. 4º), condições estas não totalmente preenchidas pela interessada. Mas, por similaridade, e por afinidade de conteúdos, considerando o Art. 8º da citada Portaria, pode-se responder à interessada que lhe é permitido o exercício do magistério da disciplina Geografia na educação básica, uma vez que cursou todas as disciplinas de licenciatura plena e tem formação em área afim à área de Geografia.
2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, pode a interessada ser considerada apta a exercer a docência da disciplina geografia na educação básica.

São Paulo, 26 de julho de 2000.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 20 de setembro de 2000.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de outubro de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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