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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia – campus de São José dos Campos.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Dr.ª Maria Cristina Ferreira de Camargo

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

O início das atividades do curso foi em 28/03/1960.

Foi reconhecido pelo Decreto n.º 4568/65.

Projeto Pedagógico

O Projeto pedagógico enfocou os seguintes itens: estrutura curricular, ementas das disciplinas, objetivos do curso, perfil profissional, áreas de formação profissional, estágios, atividades de extensão, iniciação científica etc.

No relatório da especialista (fls. 408 e segs) foi dito que a estrutura curricular permite a aquisição de habilidades e competências que são complementadas com atividades extra – curriculares orientadas e supervisionadas. No projeto pedagógico, o atendimento à comunidade faz parte integrante do mesmo e também é realizada em atividades extra – murais em consultórios odontológicos instalados pela Prefeitura Municipal, para atendimento à população carente, com média anual de 2.300 procedimentos odontológicos.

Observou-se ainda que durante o curso de graduação podem desenvolver-se monitorias, estágios e também trabalhos de iniciação científica, sendo que as ementas e respectivas bibliografias básicas mostram-se adequadas aos objetivos de formação e perfil profissional declarados.

O curso tem duração mínima de 4 anos em período integral e de 5 anos em período noturno.

A carga horária total é de 4.395 horas, 293 créditos para os alunos que ingressaram até o ano de 2000 e, face às alterações na estrutura curricular, a carga horária total para os alunos ingressantes a partir do ano de 2001, é de 4.410 horas e 294 créditos. O curso noturno tem carga horária de 4.200 horas e 280 créditos. Regime anual.

Corpo Docente

A relação do corpo docente atende ao preceituado na Deliberação CEE 10/95, e está assim distribuída:

Número de docentes por regime de trabalho

Regime
Nº de docentes
Percentual

RDIDP

(Regime de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa)
46
62%

RTC

(Regime de Turno Completo)
25
34%

RTP

(Regime de Tempo Parcial)
03
4%

Total
74
100%

Número de docentes por titulação

Titulação
Número de Docentes
Percentual

Auxiliar de Ensino
02
3%

Assistente
05
7%

Assistente Doutor
47
64%

Adjunto
13
17%

Titular
07
9%

Total
74
100%

Infra-estrutura

A Instituição possui inúmeros laboratórios e seis Centros de Estudos em diversas áreas da Odontologia (Materiais Dentários, Odontopediatria, Ortodontia, Traumatismos Dentários, Radiologia e Multidisciplinar das doenças da boca) e dois grupos de pesquisa (Laser e Acadêmico de pesquisa clínica).

A biblioteca ocupa uma área de 520 m², e é totalmente informatizada. Possui um acervo de 8.146 livros.

Avaliação

EXAME NACIONAL DE CURSOS 


Conceito
% dos respondentes

1997
A
100

1998
A
100

1999
A
100

2000
C
100

O Especialista opinou favoravelmente à renovação do curso em pauta considerando que “os dados apresentados mostram adequação do Curso de Odontologia às exigências legais vigentes e as alterações introduzidas na estrutura curricular a partir do ano de 2001 demonstram ser propostas pertinentes e inovadoras para o ensino de uma odontologia moderna, de alta qualidade técnico - científica. “

“ O corpo docente é altamente qualificado e o projeto pedagógico contempla o princípio da interdisciplinaridade. “

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia de São José dos Campos da Universidade Estadual Paulista “ Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de outubro de 2002

Consª Ada Pellegrini Grinover 

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consº Fábio Romeu de Carvalho

                                Presidente em exercício nos termos do art. 13

                                               §3º do Regimento do CEE.
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de novembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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