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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor Geral das Faculdades Adamantinenses Integradas, através do Ofício nº 097/05, em atendimento à Deliberação CEE n° 48/05, de 13 de julho de 2005, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso, Relatório sobre o seu funcionamento e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Ciências Econômicas, mantido pelas Faculdades Adamantinenses Integradas, foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 545/98 e Portaria CEE/GP nº 79/98 e reconhecido pelo Parecer CEE nº 33/2002, aprovado em 06 de fevereiro de 2002.

Através da Portaria CEE nº 245/2005, publicada no Diário Oficial de 26 de agosto de 2005, foi designado o Professor Daniel Augusto Moreira para a elaboração do relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O curso possui 80 vagas anuais, e funciona no período noturno. Sua integralização curricular está prevista para um mínimo de 5 e máximo de 8 anos. Em 2003 e 2004 formou 4 alunos – 2 em cada ano.

Com relação à carga horária, as 3600 horas aprovadas no reconhecimento, foram alteradas para 3.276 horas, justificadas pela Instituição pela necessidade de “adequação da estrutura curricular do curso, com um novo dimensionamento das disciplinas, em conformidade com os objetivos do curso e perfil do egresso” e aprovada pelo Parecer CEE nº 202/04. 

O corpo docente atual é composto por 17 professores, dos quais 22,2% são doutores, 44,4% são mestres 33,4% são especialistas.  Este percentual é praticamente idêntico ao da época do reconhecimento. A Instituição anexa a documentação dos professores que atuam o curso.

Com relação às características gerais do curso, o parecer do especialista ressalta que a descrição do perfil do profissional a ser formado “é clara e adequada, condizente com a proposta curricular do curso”. Ressalta também que os objetivos gerais e específicos “são claros, precisos e caracterizam de forma adequada um bom projeto de curso de Ciências Econômicas”.

O parecer considera que o Projeto Pedagógico do curso “é bem estruturado e incorpora elementos de suporte adequados à sua boa qualidade. Nada há que se possa apontar de forma negativa”.  Com relação aos planos de ensino a padronização na apresentação é considerada excelente  do ponto de vista da análise.

O parecer apresenta sua conclusão favorável à renovação do reconhecimento do curso.

Isto posto, os Especialistas são favoráveis à renovação de reconhecimento solicitada.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas, mantido pelas Faculdades Adamantinenses Integradas, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de estado da Educação.

São Paulo, 05 de dezembro de 2005.

a) Cons Francisco José Carbonari

              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior,  Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de dezembro de 2005.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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