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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras/SP, mantido pela Fundação Hermínio Ometto, encaminha a este Conselho, pelo Ofício C.E. 031/2013, protocolado em 19/12/2013, para a devida apreciação, o Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Especialização em Educação Especial e Inclusiva: Deficiência Intelectual, nos termos da Deliberação CEE nº 112/2012 (fls. 02).

O processo foi baixado em diligência para providências especificadas às fls. 66. Em atendimento foi encaminhado novo Projeto Pedagógico, objeto do presente Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO
Atualmente a matéria que rege o oferecimento de Cursos para a formação de docentes em nível de especialização, para o desenvolvimento de atividades com pessoas com necessidades especiais, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, está normatizada na Deliberação CEE nº 112/2012, que revogou a então vigente Deliberação CEE nº 94/2009.

O Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Educação Especial e Inclusiva: Deficiência Intelectual, encaminhado, apresenta as seguintes informações em atendimento à Deliberação acima citada:
Justificativa (fls. 71)
O Curso proposto, de Especialização em Educação Especial enfatizando a Deficiência Intelectual, visa atender às necessidades do mercado atual, uma vez que a formação inicial dos educadores não contempla com profundidade a previsão do trabalho com a diversidade humana, além de não oferecer oportunidades de contato com a realidade inclusiva em sua formação.
Assim, tem por objetivo oferecer uma formação continuada, ao nível de especialização, aos profissionais que atuam na Educação Básica, oportunizando uma formação específica e aprofundada, revertendo em uma prática adequada aos estudantes, dentro de uma perspectiva inclusiva.
Objetivos (fls. 73 e 74)
Objetivos Gerais

O objetivo do Curso é propiciar formação continuada e especializada aos docentes de acordo com as especificidades da área de Educação Especial, instrumentalizando-os para atuarem no ensino regular do ensino básico ou superior.

Objetiva, ainda, formar professores para atuarem no Atendimento Educacional Especializado, modalidade garantida por lei aos educandos com necessidades especiais.

Objetivos Específicos
Dentre os objetivos específicos propostos, destacamos: 

· possibilitar a compreensão das questões históricas, políticas e sociais que envolvem o processo de inclusão no contexto educacional;

· permitir o conhecimento e a análise das políticas e legislações específicas para a Educação Especial;

· levar o aluno do Curso a compreender as especificidades do desenvolvimento cognitivo, afetivo e motor da pessoa com deficiência intelectual.

· propiciar o conhecimento e análise de alternativas pedagógicas formalizadas para o atendimento educacional de pessoas com deficiência intelectual.
· instrumentar o professor (aluno) para adaptação de currículo, permitindo a adoção de técnicas e estratégias de ensino de Matemática e Língua Portuguesa. 

· apresentar o uso das novas Tecnologias de Informação e Comunicação (TICs) para o trabalho com pessoas com deficiência Intelectual.
Público Alvo e Vagas

O Curso é destinado aos profissionais da área da educação portadores de diploma de graduação (licenciatura) que atuam ou pretendem atuar em instituições da rede regular de ensino ou instituições especializadas ao atendimento de alunos com deficiência intelectual.
Em consonância como o § 5º do art. 3º da Deliberação CEE nº 112/2012, a exigência para matrícula em cursos destinados à formação de professores de educação especial para a educação infantil e para as séries iniciais do ensino fundamental é o diploma de graduação em Pedagogia ou Curso Normal Superior e para a formação de professores de educação especial para as séries finais do ensino fundamental e para o ensino médio é o diploma de licenciatura (fls. 75).
Serão oferecidas 30 vagas (fls.77).

Calendário do Curso e Inscrição
A Instituição informa às fls. 76, que o início do Curso está previsto para 02 de agosto de 2014 e o término em 30 de janeiro de 2016. As aulas serão ministradas aos sábados, das 08h00 às 12h00 e das 13h00 às 17h00, em período semanal (fls. 76), cujo calendário consta às fls. 109 dos autos.

A inscrição no Processo Seletivo do Curso será feita pelo site: WWW.uniararas.br – Portal Educação Continuada, devendo o candidato comprovar formação na área específica do Curso (fls. 87). 

Organização Curricular e Corpo Docente 

O Curso de Especialização em Educação Especial e Inclusiva em Deficiência Intelectual terá uma carga horária total de 600 horas, com a seguinte organização curricular, em atendimento ao disposto nos incisos I e II do § 1º do art. 3º da Del. CEE nº 112/2012 (fls. 09):
· Núcleo Comum – 200 horas, composto por disciplinas que possibilitam ao aluno o conhecimento quanto aos fundamentos e histórico da educação inclusiva, assim como o contato com a legislação e políticas de atendimento às pessoas com necessidades educacionais especiais. O Núcleo Comum também é responsável pelos fundamentos da pesquisa na área de Educação Especial.

· Núcleo Diversificado – 300 horas, tem por objetivo possibilitar o conhecimento teórico-metodológico quanto às características especificadas da deficiência intelectual, permitindo uma análise reflexiva quanto ao desenvolvimento e aprendizagem destes alunos, instrumentando os professores a adotarem estratégias diversificadas de ensino-aprendizagem e adaptações curriculares. As disciplinas possibilitam, ainda, a melhor compreensão da relação entre instituição escola, família e comunidade, indicando, inclusive, a possibilidade de inserção da pessoa com deficiência no mercado de trabalho (fls. 76).

· Estágio Supervisionado - 100 horas 

· Trabalho de Conclusão de Curso – 100 horas

O Curso ficara estruturado como segue (fls. 72/73):

	NÚCLEO COMUM – FORMAÇÃO BÁSICA: 200 horas

	Temas e Carga Horária
	Professores/Titulação

	Fundamentos e História da Educação Inclusiva – 40 horas


	1. Regiane Barbosa da Silva 

Mestre e Doutoranda em Educação Especial – UFSCar/São Carlos (fls. 41)

Especialização em Libras – Centro Univ. Barão de Mauá/Ribeirão Preto. 

Graduação em Pedagogia– UFSCar/São Carlos

	Políticas Públicas da Educação Inclusiva e Especial – 30 horas
	2. Marlene Aparecida da Silva Zutin

Mestre em Educação – UFSCar (fls. 44)

Especialização em Gestão Educacional - UNICAMP

Graduação em Pedagogia.

	Desenvolvimento, Aprendizagem e Educação Inclusiva – 40 horas

	3. Camila Santos Dias

Mestre em Psicologia – PUCCAMP (fls. 46)

Especialização em Educação e Psicopedagogia – PUCCAMP

Graduação em Psicologia – UNIARARAS

Atua principalmente nos seguintes temas: educação, inclusão social, desenvolvimento humano, infância e adolescência.

	Experiência de Aprendizagem Mediada e a Prática Pedagógica em Sala de Aula 

– 40 horas
	4. Patrícia Moralis Caramori
Mestre em Educação Escolar UNESP/Araraquara Título: Estratégias pedagógicas para alunos com deficiência mental severa: um estudo sobre a atuação de professores de Educação Especial (fls. 50)

Graduação – Pedagogia, eixo de formação Educação Especial.

Tem pesquisas sobre a aplicação da Teoria da Modificabilidade Cognitiva Estrutural e a Experiência de Aprendizagem Mediada de Reuven Feuertein na Educação Especial e na Educação Inclusiva (fls. 11).

	Metodologia do Trabalho Científico

– 30 horas

Didática do Ensino Superior – 20 horas
	5. Keila Hellen Barbato Marcondes

Doutor e Mestre em Educação Escolar - UNESP (fls. 39).

Especialização em Psicopedagogia pela USP/Hospital das Clínicas de Ribeirão Preto

Graduação em Pedagogia, com Habilitação em Educação Especial – Deficiência Intelectual

	NÚCLEO DIVERSIFICADO – FORMAÇÃO ESPECÍFICA: DEFICIÊNCIA INTELECTUAL - 300 horas

	Conceituação e Caracterização da Deficiência Intelectual – 40 horas

Atendimento Educacional Especializado na Educação Infantil e Ensino Fundamental: Deficiência Intelectual – 40 horas
	6. Saulo Fantato Moscardini

Mestre e Doutorando em Educação Escolar – UNESP/Araraquara (fls. 53)

Seu Programa de Pós-Graduação em Educação Escolar tem como foco de estudos o processo de ensino-aprendizagem da criança com deficiência intelectual inserida no ensino comum, analisando qual é a relevância atribuída à subjetivação de conteúdos formais por parte desses sujeitos nesse processo. Atuou durante um ano como professor de alunos com deficiência em uma instituição especializada, atualmente é bolsista CAPES, realizando seus estudos de doutoramento no Programa de Pós-Graduação em Educação Escolar da Faculdade de Ciências e Letras de Araraquara, tendo como foco de pesquisa a proposta de inclusão escolar.

Graduação em Pedagogia: Formação de Professores para as Séries Iniciais do EF e Formação de Professores em Educação Especial.

	Ensino do Deficiente Intelectual: Aprendizagem da Leitura e Escrita – 40 horas
	7. Miryan Cristina Buzetti

Mestre e Doutoranda em Educação Especial – UFSCar/São Carlos (fls. 56)

Graduação em Pedagogia, eixo de formação em Educação Especial.

	Tecnologias da Informação e da Comunicação (TICs) Aplicadas à Educação Especial: Deficiência Intelectual – 30 horas
	4. Patrícia Moralis Caramori



	Jogo, Brinquedo e Brincadeira como Estratégia Didático-Pedagógica na Educação Inclusiva

– 40 horas
	8. Neusa Aparecida Mendes Bonato

Mestre e Doutoranda em Educação Escolar pela Universidade Estadual Paulista – UNESP/Araraquara. (fls. 110)

Especialização em Pedagogia do Movimento pela UNICAMP e Licenciada em Educação Física pela PUCCAMP

Tem experiência na área de Educação Física, com ênfase em Educação Física Escolar, Educação Física Adaptada, atuando principalmente nos seguintes temas: educação física escolar, educação inclusiva e gestão educacional.

	A Profissionalização e o Mercado de Trabalho do Deficiente Intelectual - 30 horas
	9. Carlos Eduardo Cândido Pereira

Mestre em Educação Escolar – UNESP/Araraquara (fls. 58).
Título da Dissertação: Inclusão no Mercado de Trabalho: Analisando a Relação Escola e Empregabilidade de Pessoas com Deficiência 

Doutorando em Educação escolar – UNESP.

Graduação em Pedagogia – UNESP 

	Afetividade e Sexualidades da Pessoa com Deficiência Intelectual – 40 h/a
	1. Regiane Barbosa da Silva 



	A Relação da Família e da escola no Processo de Inclusão da Pessoa com Deficiência Intelectual - 40 horas
	10. Tatiane Zanfelice

Doutor e Mestre em Educação Especial – UFSCar (fls. 60).
Graduação em Psicologia – UNIARARAS

	Trabalho de Conclusão de Curso

	Trabalho de Conclusão de Curso

 – 100 horas
	11. Marcelo Augusto Marretto Esquisato

Doutor e Mestre em Ciências, na área de Biologia Celular – UNICAMP (fls. 63)

Especialização em MBA Executivo em Gestão e Estratégia Universitária – UNIARARAS

	Estágio Supervisionado

	Estágio Supervisionado em Educação Especial/ Inclusiva: Deficiência Intelectual - 100 horas
	5. Keila Hellen Barbato Marcondes

	Trabalho de Conclusão de Curso

- 100 horas
	Avaliado por Banca Examinadora

	Carga Horária Total do Curso: 700 horas


O corpo docente acima reproduzido é formado por 11 (onze) professores, portadores dos títulos de Mestre e/ou Doutor atendendo ao disposto no inciso II do art. 2º da Del. CEE nº 112/2012. 

As ementas das disciplinas do Curso, com as respectivas bibliografias, básica e complementar, constam de fls. 89 a 108.

O Projeto do Estágio Supervisionado, na área da Deficiência Intelectual, consta de fls. 83 a 87. 

Coordenação do Curso (fls. 75)
A Coordenação do Curso estará a cargo da Prof.ª Keila Hellen Barbato Marcondes, Doutora em Educação Escolar pela UNESP, cujo Currículo Lattes consta às fls. 39.

Metodologia e Exigência para Obtenção do Certificado de Conclusão 
Os Módulos serão trabalhados através de vários recursos didáticos: aulas expositivas, leituras programadas, dinâmicas de grupo, dramatizações, discussões e análise crítica de textos indicados pelo professor, seminários, jogos dramáticos.

Os discentes terão oportunidade de irem a campo e vivenciarem na prática os aspectos apontados teoricamente. Farão, então, observações, pesquisas e avaliações institucionais, com roteiros e recursos técnicos indicados pelo professor (fls. 83).
O aluno será aprovado se atingir média igual ou superior a 7,0 (sete) em cada disciplina e no Trabalho de Conclusão de Curso e se tiver frequência mínima de 75 % (setenta e cinco por cento) da carga horária prevista para cada disciplina ou Módulo (fls. 88). 

O Trabalho de Conclusão de Curso deverá ser realizado individualmente pelo aluno e a apresentação, após o término das disciplinas, representará um dos requisitos obrigatórios para a obtenção do Certificado, nota igual ou superior a 7,0 (sete). (fls. 88).
Será realizado por meio de artigo científico, no qual o profissional deverá propor o estudo de um problema prático que pode ser solucionado por meio de caso baseado em teorias de gestão. A Banca Examinadora será formada por professores, membros internos e/ou externos da Instituição (fls. 88).

Serão considerados aptos a receberem o Certificado de Conclusão do Curso de Pós-Graduação em Educação Especial e Inclusiva: Deficiência Intelectual os alunos que cumprirem todas as exigências previstas no Projeto Pedagógico do Curso, nos termos da Resolução CNE/CES nº 1/2007, Portaria do Conselho Universitário do Centro Universitário Hermínio Ometto e o respectivo Parecer do CEE. 
2. CONCLUSÃO
Com base na Deliberação CEE nº 112/2012 e em função da análise realizada no presente Parecer, 

2.1 Aprova-se o Curso de Especialização em Educação Especial e Inclusiva na área da Deficiência Intelectual, do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras, para as turmas iniciadas a partir da publicação deste Parecer, com até 30 vagas por turma e nos termos em que foi proposto pela Instituição, para realização na Sede da Instituição, na Avenida Dr. Maximiliano Baruto, 500 – Jardim Universitário – Araras, SP.
2.2 Com a finalidade de assegurar o cumprimento do disposto no artigo 6º da Deliberação CEE nº 112/2012, o Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras deverá remeter a este Conselho: 

2.2.1 relação de alunos matriculados em cada turma, até o número máximo de vagas aprovadas, no prazo de até 30 dias após o início das aulas. Esta relação deve conter: nome, curso de graduação, endereço/localidade; 

2.2.2 relação de alunos concluintes, no prazo de até 30 dias contados da data do término das aulas. A partir dessas informações a Câmara de Educação Superior disponibilizará ao sistema estadual de ensino o rol de profissionais habilitados nesses cursos. 

2.3 Ao final de cada turma, a Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 07 de março de 2014.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli,  Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de março de 2014.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
PARECER CEE Nº 77/14 – Publicado no DOE em 20/3/2014     -   Seção I -   Página 36

