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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de pedido de reconhecimento do Curso de  Direito mantido pelas Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, autorizado  pelo Decreto Presidencial de 28 de novembro de 1995. 

O pleito de reconhecimento foi protocolado nesta Conselho em 29/05/2000 (fls. 2), instruído com o documentos de fls. 03 usque 332. À fls. 1587 usque 1606 consta o expediente da Ordem dos Advogados do Brasil e  às fls. 1607/1611 a Assistência Técnica prestou Informações.

Restou dispensada a indicação de especialistas, diante da avaliação efetivada pela Comissão de Ensino Jurídico do Conselho Federal da Ordem dos Advogado do Brasil que concluiu pela unanimidade de seus membros, em recomendar o reconhecimento pretendido pela Instituição requerente.

1.2 APRECIAÇÃO

O bem lançado Parecer da Comissão de Ensino Jurídico do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil analisou em profundidade as condições de oferta do Curso de Direito mantido pelas Faculdades Adamantinenses Integradas, demonstrando que o Curso atinge os objetivos propostos por ocasião de sua aprovação e caminha no sentido do crescente aperfeiçoamento. As diligências determinadas foram oportunamente cumpridas pela Instituição, reafirmando os compromissos assumidos com a qualidade do Curso e a preocupação com a pesquisa e a extensão junto à comunidade.

Nas Informações prestadas pela Assistência Técnica deste Conselho vê-se o integral cumprimento das normas vigentes, em especial a Del. CEE 07/2000. A relação candidato/vaga, ainda que decrescente, tem-se mantida como razoável, assim como os índices de evasão.  O corpo docente é qualificado (3 doutores, 8 mestres, 12 especialistas e 3 graduados), com a expectativa de, em 2002, possuir 4 doutores, 15 mestres, 5 especialistas e apenas 2 graduados. A Instituição possui plano de carreira desde 1999, estruturado pela Lei Complementar municipal n. 14/99.

O Curso mantém um núcleo de prática jurídica na advocacia e nas carreiras públicas vinculadas ao Direito  (Judiciário, Ministério Público e Fazenda Pública), abrangendo os ramos do Direito Público e Privado, além de  exigir monografia para conclusão. 

Vê-se, então, que as condições de oferta do Curso são adequadas e recomendam o reconhecimento pretendido.

2. CONCLUSÃO 

Ante o exposto, fica reconhecido o Curso de Direito ministrado pelas Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, pelo prazo de três (03) anos, nos termos da alínea “c” do § 4º do Artº 13 da Deliberação CEE no. 07/2000, e deverá submeter-se à renovação periódica, na forma da legislação vigente.

O referido reconhecimento se tornará efetivo após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação e ato próprio da Presidência deste Conselho.

São Paulo, 21 de fevereiro de 2001.

a) Cons. Dárcio José Novo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 21 de fevereiro de 2001.

a) Consa. Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de fevereiro de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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