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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO E APRECIAÇÃO
O Magnífico Reitor da Universidade de Taubaté solicita a este Colegiado, por meio do Oficio R nº 180/2013, protocolado em 04 de junho de 2013, que sejam estendidos os efeitos do Parecer CEE nº 94/2013 e Portaria CEE/GP nº 106/2013 a dois alunos do Curso de Administração com ênfase em Gerenciamento Empresarial  – fls. 137. 

O Curso de Administração com ênfase em Gerenciamento Empresarial teve sua Renovação do Reconhecimento aprovado pelo Parecer CEE nº 133/2009 e Portaria CEE/GP nº 174/2009, apenas para alunos que se formaram no ano de 2010, nos termos da seguinte conclusão:

“Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nº 48/2005 e 63/2007, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração (ênfase em Gerenciamento Empresarial), da Universidade de Taubaté, exclusivamente para fins de certificação dos alunos que, atualmente, estão cursando, cujo término está previsto para 2010, haja vista que a Instituição não mais receberá alunos para o referido Curso, estando, portanto, o mesmo em extinção”.
Pelo Ofício nº 259/2012, protocolado em 23 de agosto de 2013, a Instituição solicitou alteração da Portaria CEE/GP nº 228/2011, pois os alunos Annie Silva Costa e Hebert Cabral de Souza haviam retornado ao curso para complementação das disciplinas.

A AT informou e encaminhou os autos à Câmara de Educação Superior que designou o Cons. Décio Lencioni Machado para elaboração de Parecer, nos termos da Deliberação CEE nº 80/2008.

O Cons. Décio Lencioni Machado emitiu o Parecer CEE nº 94/2013, com a seguinte conclusão: 

“Estendem-se os efeitos relativos à aprovação do pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração, ênfase em Gerenciamento Empresarial, da Universidade de Taubaté, nos termos do Parecer CEE nº 133/2009, exclusivamente para fins de expedição e registro de diploma dos alunos Hebert Cabral de Souza e Annie Silva Costa que, no final do ano letivo de 2012, concluíram as disciplinas faltantes, em tempo, inerentes ao referido Curso, anteriormente extinto.”
Em seu Ofício nº 180/2013, protocolado de 04 de junho de 2013, a Instituição informa que os alunos Guilherme Malta Guimarães e Jhonatas Gomes de Araújo Santos concluíram o Curso em 2011 e não foram incluídos na solicitação de estendimento de prazo (Parecer CEE n° 94/2013).

Quanto ao aluno Herbert Cabral de Souza constante na Conclusão do Parecer CEE nº 94//2013, não conseguiu concluir o Curso em 2012, conforme consta no Ofício que a IES protocolou em 04/06/2013.

Pelo exposto, a IES solicita que sejam estendidos os efeitos da Portaria CEE/GP nº 106/2013, para os alunos Guilherme Malta Guimarães e Jhonatas Gomes de Araújo Santos.

Informado o Processo foi encaminhado à CES para as providências.

A CES, pelo Ofício nº 273/2013, datado de 26/6/2013, baixou o Processo em diligência para que a IES encaminhasse os históricos escolares dos alunos. Em atendimento à diligência a IES protocolou em 16/07/2013, o Ofício nº 240/2013 anexando os históricos escolares dos alunos envolvidos na solicitação – de fls. 641 a 650. 

No entender desta Relatora, que ao final subscreve, é o caso de uma extensão dos efeitos produzidos naquele Parecer CEE nº 133/09 pontualmente para que os citados alunos possam alcançar a regularidade acadêmica desejada, mediante as respectivas certificações.

2. CONCLUSÃO

Estendem-se os efeitos relativos à aprovação do pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração, ênfase em Gerenciamento Empresarial, da Universidade de Taubaté, nos termos do Parecer CEE nº 133/2009, exclusivamente para fins de expedição e registro de diploma dos alunos (I) Guilherme Malta Guimarães e (II) Jhonatas Gomes de Araújo Santos que concluíram o Curso em 2011. 
O presente parecer tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após sua homologação pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 07 de outubro de 2013.

a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Marcio Cardim, Marcos Antônio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Stotopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho e  Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de outubro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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