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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Reitor da Universidade de Taubaté solicita a este Colegiado, por meio do Ofício R nº 259/2012, protocolado em 23/08/2012, retificação do Parecer CEE nº 133/09 e da Portaria CEE/GP nº 174/09, que tratam da Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração com ênfase em Gerenciamento Empresarial.

Tal solicitação ocorre pelo fato da referida renovação do reconhecimento ter sido deferida apenas para os alunos concluintes até o final do ano letivo de 2010, uma vez que a própria Instituição informou que o referido Curso não mais estava sendo oferecido desde o ano de 2008.

Cabe ressaltar que, à época dos fatos, as deliberações vigentes deste Colegiado, que tratavam sobre a matéria possuíam os seguintes números: Del. CEE nº 48/05 e Del. CEE nº 63/07, atualmente revogadas pela Del. CEE nº 99/2010.  

No Ofício supracitado, a Instituição informa que os alunos Hebert Cabral de Souza e Annie Silva Costa retornaram ao Curso para complementação de disciplinas no ano de 2012 e estarão, pois, ao término do mencionado ano, aptos a colar grau, e que tais alunos estão dentro do prazo para integralização do Curso.

Eis, em síntese, os fatos que motivaram a reautuação destes autos.

1.2 APRECIAÇÃO
Oportuno destacarmos, inicialmente, a conclusão homologada pelo Sr. Secretário da Educação do Estado de São Paulo, constante no Parecer CEE nº 133/2009 e Portaria CEE/GP nº 174/2009, de 04/06/09 e 08/06/09, respectivamente, que tratou sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração, ênfase em Gerenciamento Empresarial, citada anteriormente:

“Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração, ênfase em gerenciamento empresarial, da Universidade de Taubaté, exclusivamente para fins de certificação dos alunos que, atualmente, estão cursando, cujo término está previsto para 2010, haja vista que a Instituição não mais receberá alunos para o referido Curso, estando, portanto, o mesmo em extinção”.

A conclusão do Parecer, à época exarada e homologada, está em perfeita consonância com a solicitação formulada pela Instituição, naquele ano, e com a própria informação acerca do não mais oferecimento do referido Curso desde o ano de 2008.

Neste momento, através do Ofício R nº 259/2012, a Instituição traz fato novo em relação aos alunos mencionados no “Histórico” deste Parecer, inexistente quando da solicitação de Renovação do Reconhecimento: - não estamos diante de uma necessária retificação de Parecer e Portaria, uma vez que não há absolutamente nada para ser corrigido, diante da clareza e correção da conclusão, ora trazida, perfeitamente harmônica com a anterior solicitação institucional.

No entender deste Relator, que ao final subscreve, é o caso de uma extensão dos efeitos produzidos naquele Parecer CEE nº 133/09 pontualmente para que os citados alunos possam alcançar a regularidade acadêmica desejada, mediante as respectivas certificações.

2. CONCLUSÃO

Estendem-se os efeitos relativos à aprovação do pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração, ênfase em Gerenciamento Empresarial, da Universidade de Taubaté, nos termos do Parecer CEE nº 133/2009, exclusivamente para fins de expedição e registro de diploma dos alunos Hebert Cabral de Souza e Annie Silva Costa que, no final do ano letivo de 2012, concluíram as disciplinas faltantes, em tempo, inerentes ao referido Curso, anteriormente extinto.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de fevereiro de 2013.

a) Cons. Décio Lencioni Machado
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Antonio Celso Pasquini, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Milton Linhares, Severiano Garcia Neto, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer
Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de março de 2013.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de março de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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