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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Em 25-06-2001, o Colégio Comercial de Votuporanga solicitou deste Egrégio Conselho credenciamento para realização de exames em cursos de Ensino Fundamental e Médio, conforme o disposto no Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001.

A supracitada Instituição, através do ofício s/nº de 04 de março de1999, solicitou deste Conselho credenciamento da Instituição e autorização de funcionamento dos cursos a distância em nível fundamental e médio, nos termos da Deliberação CEE nº 11/98.

Os cursos em nível fundamental e médio a distância do Colégio Comercial de Votuporanga foram autorizados por Portaria do Delegado de Ensino da antiga DE de Votuporanga, publicado no DOE de 14-12-95.

Foi designada por este Colegiado comissão de especialistas pela Portaria CEE/GP nº 81/99, publicada no DOE de 22-07-99 para analisar o pedido e verificar as condições da Instituição, nos termos do Art. 6º da Deliberação CEE nº 11/98, que se manifestou favoravelmente ao solicitado.

A Conselheira Relatora acatou a posição dos especialistas e recomendou o credenciamento e a autorização dos cursos solicitados.

A Instituição foi credenciada  e autorizada a ministrar Ensino a Distância nos termos da Deliberação CEE nº 11/98, conforme Parecer CEE nº 649/99, publicado no DOE de 10/12/99.

Salientamos que a forma de avaliação empregada pela Instituição foi objeto de apreciação nos termos do Parecer acima citado (item 1.2.3 – K ), sendo considerada satisfatória.

Desde o credenciamento e a autorização de funcionamento , o Colégio Técnico de Votuporanga realizou exames presenciais, não constando nada que o desabone na condução dessas avaliações, demonstrando experiência na realização de exames finais presenciais, quanto a preparação, execução e correção, conforme declaração emitida pelo Dirigente Regional de Ensino – Região de Votuporanga. ( fls. 04)

Em relatório enviado a este Egrégio Conselho pela Fundação Bradesco , devidamente credenciada pelo Parecer CEE nº 229/01, de 29-09-2001 para a realização de exames, relatando o índice de aprovação dos candidatos que se submeteram às suas avaliações nos dias 8 e 9 de dezembro de 2001(ensino Fundamental), verificamos que os alunos do Colégio Técnico de Votuporanga  atingiram 72,22% desse índice.

1.2 APRECIAÇÃO.

Atendendo ao Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001, a supracitada Instituição anexa as seguintes informações e documentos:

a) demonstração de reconhecida experiência na realização de exames dessa natureza ou assemelhados

Há 48 anos a Instituição vem prestando serviços à comunidade com cursos regulares presenciais e profissionalizantes e desde 1996 mantém o curso a distância na modalidade de Ensino Fundamental e Médio.

Confirmando esta experiência, anexou os seguintes documentos:

· quadro estatístico que demonstra a idoneidade e a experiência da Instituição(fls.41a 42);

· declaração da Dirigente Regional de Ensino- Região Votuporanga (fls. 44);

· declaração do Centro Universitário de Votuporanga( fls. 45);

· declaração do Secretário Municipal de Educação- Votuporanga( fls. 46)

· declaração da Associação Regional Votuporanguense(fls.47)

b) capacidade de atendimento
Às fls. 61, apresentam a estrutura física disponível:

· em sua unidade escolar- Votuporanga;  

· no seu ponto fixo – Bauru;

· em prédios estaduais ou da rede privada cedidos.

c) procedimentos de segurança que garantam a inviolabilidade das provas

Às fls 67 a 68, a Instituição estabelece os seus procedimentos de segurança.

d) qualificação técnica de equipe institucional permanente, com demonstração de experiência em avaliação de aprendizagem

A equipe de especialistas que elabora os exames é composta por: um coordenador (fls.72) e equipe institucional permanente(fls.70).

e) condições técnico-operacionais de infra-estrutura

Às fls. 98 a 99, a Instituição demonstra as condições técnico operacionais de infra-estrutura.

f) Projeto para oferta e execução

1- Estrutura

Ensino Fundamental

As avaliações de aprendizagem conterão duas partes: uma com 50 questões objetivas de múltipla escolha e outra de redação.

Considera-se aprovado o aluno que obtiver desempenho igual ou superior a 50% em cada uma das partes.

Ensino Médio

As avaliações de aprendizagem conterão duas partes: uma com 60 questões objetivas de múltipla escolha e outra de redação.

Considera-se aprovado o aluno que obtiver desempenho igual ou superior a 50% em cada uma das partes.

2- Cronograma:

O exame será executado semestralmente nos meses de março, junho e novembro.
3- Locais para inscrição e realização do exame no Estado de São Paulo

I -na sede do Colégio Comercial de Votuporanga;

II - nos postos fixos que o colégio mantém e ou que vierem a serem instalados,

III - nos postos das regiões do Estado, relacionados no Site do colégio.

4- Critérios para Inscrição:

I    - requerimento;

II   - xerox da cédula de identidade;

III – declaração que concluiu o Ensino Fundamental e o Médio  nos termos da Deliberação CEE nº 11/98 e 9/99 e que aguarda a realização do exame final previsto na Deliberação CEE nº 14/2001;

IV -  ficha de inscrição que deve ser apresentada no dia do exame, acompanhada da cédula de identidade

V- taxa de inscrição

As inscrições estarão abertas por um período de 30 dias na sede do colégio, nos postos fixos e nas escolas relacionadas e a disposição no site.

Início: 45 dias que antecedem a realização dos exames.

Término : 20 dias que antecedem a realização dos exames.

5- Correção e divulgação dos resultados: 

Após 03 dias da realização dos exames, o gabarito das respostas estará disponível no site da escola.

6- Boletim Individual de Resultados:

Aos alunos aprovados nos exames, será expedido um Boletim Individual de Resultados que servirá de documento para cumprir a exigência do Art. 1º da Deliberação CEE nº 14/2001.

À vista do exposto, julgamos que o Colégio Comercial de Votuporanga atende aos requisitos previstos na Deliberação CEE nº 14/2001 para ser credenciado por este Colegiado, especificamente para avaliar os alunos devidamente matriculados em sua Instituição.

2. CONCLUSÃO
2.1 Credencia-se o Colégio Comercial de Votuporanga a realizar os exames indicados no Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001, de conclusão do ensino fundamental e médio, nos limites do Estado de São Paulo e especificamente aos alunos matriculados na própria Instituição e de acordo com o cronograma proposto pela mesma.

2.2 A Presidência do Conselho Estadual de Educação expedirá a competente Portaria de credenciamento.

2.3 Considerando-se o fato de o Conselho Nacional de Educação estar estudando reformulação da matéria disciplinada no Decreto Federal 2494/98, a Instituição fica cientificada de que o presente credenciamento sujeitar-se-à às normas que vierem a ser determinadas.

2.4. O Colégio Comercial de Votuporanga deverá antecipadamente comunicar a todas as Diretorias de Ensino, as quais está jurisdicionada, o cronograma das provas, devidamente aprovado neste Parecer.

2.5 . Encaminhe-se cópia deste Parecer às Diretorias de Ensino as quais a Instituição está jurisdicionada, através da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de agosto de 2002

a) Consª. Arlete Scotto

                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli, Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 28 de agosto de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães 

                     Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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