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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Em 16/07/06, pelo Ofício nº 17/2003, o IMES de Assis solicitou, junto a este Conselho, o credenciamento do Instituto Superior de Educação, envolvendo os Cursos de Licenciatura em Matemática e Licenciatura em Química, então já existentes.

Após análise dos Especialistas Profºs Drºs Ana Gracinda Queluz e José Augusto Dias, designados pela Portaria CEE/GP nº 281/2003, de 05/09/03, os autos foram baixados em diligências sucessivas vezes para adequação do projeto às orientações deste Conselho. Por duas vezes, inclusive, os responsáveis pelo IMES foram recebidos por Conselheiros da Câmara de Educação Superior para esclarecimentos e sugestões quanto à natureza do ISE e sua importância para a formação de professores dos diversos conteúdos do currículo da educação básica.

Finalmente, por ofício de nº 35/2006, datado de 14 de novembro de 2006, é encaminhado o projeto para implantação do ISE na Instituição, com o pedido para o seu credenciamento. Do mesmo Ofício, consta, ainda, a solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática.

O projeto de implantação do ISE na Instituição está fundamentado na Deliberação CEE 8/2000, nas Indicações CEE nº 7/2000, 21/2002 e 22/2002 e nos Pareceres CNE/CP nº 9/2001, 27/2001 e 28/2001, bem como na Deliberação CEE nº 28/2003. Foi considerada, também, a Indicação CEE nº 12/2001, sobre o caráter experimental do projeto.

O pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática fundamenta-se na Deliberação CEE 7/2000.

1.2 APRECIAÇÃO

A análise dos autos far-se-á em duas etapas. A primeira, considerando o credenciamento do ISE e a segunda, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática.

1º) Quanto ao credenciamento do ISE.

Às fls. 1060 a 1089, é apresentado o projeto institucional do ISE a partir de 2007, do qual se destacam os seguintes aspectos:

- Apresentação do ISE como um espaço institucional destinado à formação de professores para a educação básica, a partir de um conjunto normativo constituído de princípios orientadores, concepções e conceitos que fundamentam a organização pedagógica e institucional dos cursos de formação de professores.

- Caracterização do ISE quanto à sua área de abrangência, cursos de licenciatura abrigados, estrutura organizacional.

- Apresentação de objetivos gerais do ISE e específicos das licenciaturas, articulados com a definição do perfil do profissional a ser formado.

- Explicitação dos princípios norteadores para formação de professores priorizados pelo ISE e que são definidos em função da concepção de escola, da concepção de trabalho docente, da concepção de competência docente, da coerência entre a formação recebida e a prática docente, da prática de ensino, da proposta curricular para a formação docente e da avaliação do projeto.

- Apresentação da matriz curricular para a organização das licenciaturas envolvendo três grandes áreas:

· formação básica – conhecimentos básicos;

· formação profissional – conhecimentos profissionais educacionais, conhecimentos profissionais específicos e conhecimentos profissionais de prática de ensino;

· formação cultural e investigativa – práticas culturais e investigativas.

- Apresentação dos projetos pedagógicos dos Cursos de Licenciatura em Matemática e Química, obedecendo a organização curricular prevista para a formação de professores e com a previsão das adaptações necessárias para implantação a partir de 2007.

Assim apresentado, o projeto proposto para o ISE atende plenamente às orientações deste Conselho e está em condições de ser aprovado.

2º) Quanto à Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática

Às fls. 1125/1296, consta o projeto pedagógico do Curso de Licenciatura em Matemática. Considerando o que dispõe a Deliberação CEE nº 7/2000, sugerimos que esta parte se constitua em processo próprio e que seja designado, pela Câmara de Educação Superior, Especialista para análise e elaboração de Parecer técnico sobre a matéria.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o credenciamento do Instituto Superior de Educação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, pelo prazo de cinco anos.

Este credenciamento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de janeiro de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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