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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Parecer CEE nº 42/11 de 04 de fevereiro de 2011, da lavra do Eminente Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo, a colenda Câmara de Educação Superior, por unanimidade, indeferiu, baseado na Deliberação CEE nº 94/09, o Curso de Especialização Especial com ênfase em Deficiência Intelectual da Faculdade Associada Brasil – FAB, na forma como foi apresentado seu projeto pedagógico. A Deliberação Plenária segue a decisão cameral e torna-se publica em 17 de fevereiro de 2011 (DOE 17/02/2011 – Seção I Página 124)

Tal projeto pedagógico, desde sua apresentação defeituosa, foi objeto de diligências saneadoras que, todavia, mostraram-se infrutíferas.

Em 03 de março de 2011, pelo Ofício nº 003/2011, o Diretor Geral e o Diretor Administrativo da Faculdade Associada Brasil, encaminham, imotivadamente, “SOLICITAÇÃO DE RECONSIDERAÇÃO DO PROJETO PARA O CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM EDUCAÇÃO ESPECIAL COM ÊNFASE EM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL”.

1.2 APRECIAÇÃO

A falta de motivação no pedido de reconsideração é considerado defeito técnico insanável ao recurso levando, inevitavelmente, ao afastamento e a sua rejeição, pois é impossível a intelecção das razões ensejadoras da irresignação da Recorrente.

Assim, de rigor é caso de negar seguimento ao presente.

Todavia, face às cotas de fls.174 verso e 244 verso, examino, nos seguintes termos.

A matéria que rege o oferecimento de Cursos para a formação de professores em nível de especialização, para o trabalho com crianças com necessidades especiais, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, está normatizada na Deliberação CEE nº 94/2009.
O Projeto Pedagógico do Curso de Especialização Educação Especial com ênfase em Deficiência Intelectual reencaminhado padece ainda de defeitos:

a) não indica precisamente o número de vagas oferecidas;
b) no que diz respeito à indicação do Corpo Docente, os Docentes Rosali Oliveira Mendes, Jane Nogueira dos Santos, Carlos Alberto Portas, Nancy Rabello de Barros Trindade não possuem  aderência, especificidade e experiência com as disciplinas indicadas  (fls.193/194) face aos Currículos Lattes (v.g. áreas de atuação), bem como difícil concluir quem seriam os mestres convidados em “Seminários”; o estágio supervisionado (“Elaboração de Estágio”) não tem indicação de docência.

Tais obstáculos levam, mais uma vez, inevitavelmente, nos termos da Deliberação CEE nº 94/2009, ao afastamento definitivo da aprovação do Curso de Especialização em Educação Especial com ênfase em Deficiência Intelectual, da Faculdade Associada Brasil – FAB.
2. CONCLUSÃO
Indefere-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE nº 42/2011, de aprovação do Curso de Especialização em Educação Especial com ênfase em Deficiência Intelectual, interposto pela Faculdade Associada Brasil – FAB.

São Paulo, 01 de maio de 2011.

a) Consº Roque Theophilo Júnior
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de agosto de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de agosto de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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