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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho/UNESP encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 387/05- RUNESP, datado de 25 de julho de 2005, a documentação referente ao reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Pedagogia: Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental, criado em 2001 e implantado em 2002, na Faculdade de Ciências do campus da UNESP em Bauru (fls. 02 e 179).

O processo foi analisado pela Assistência Técnica deste Colegiado e foi elaborado relatório circunstanciado pelos especialistas designados para esse fim: Profs. Anita Favaro Martelli e João Pedro da Fonseca. (fls. 753/763)

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 07/2000, que em seu artigo 13 dispõe:

“Art. 13 – Decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento da duração do curso, as autoridades responsáveis, referidas no Art. 2º, solicitarão reconhecimento do curso”.

A Faculdade de Ciências, Unidade Universitária da UNESP, parte integrante do campus de Bauru/SP, nasceu com a Fundação Educacional de Bauru (FEB), entidade de direito público, sem fins lucrativos e foi criada em 1966. 

Em 1985, o Decreto Municipal nº 44.497/85, estabeleceu o início da Universidade de Bauru que foi incorporada à Universidade Estadual Paulista (UNESP) em 1988, por meio do Decreto-Lei nº 28.682. 

Atualmente, a UNESP conta com 33 Faculdades e Institutos distribuídos, vinculados acadêmica e administrativamente à RUNESP (Reitoria, Pró-Reitorias e Colegiados Centrais). 

O Campus da UNESP em Bauru é constituído pelas seguintes Unidades:

a) Faculdade de Arquitetura, Artes e Comunicação;

b) Faculdade de Ciências;

c) Faculdade de Engenharia. 

São os seguintes os cursos oferecidos pela Faculdade de Ciências:

a) Formação de Professores para a Educação Básica - Licenciatura em: Ciências Biológicas, Educação Física, Física, Matemática, Psicologia, Química e Pedagogia;

b) Formação de Psicólogos;

c) Bacharelados em Ciência da Computação e em Sistemas de Informação.

O curso de licenciatura plena em Pedagogia da Faculdade de Ciências do campus de Bauru/SP, aprovado por Deliberação do Conselho Universitário, em sessão extraordinária realizada em 17/05/2001, foi criado mediante Resolução UNESP de nº 33, de 1º/06/2001 (fls. 174), e tem por escopo a Formação de Professores para a Educação Básica: Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental.

Consta de seu projeto pedagógico que o aluno terá sólida formação teórico-prática: filosófica, humana, científicas e pedagógicas, que lhe possibilite o desenvolvimento de competências profissionais de professor, assegurando-lhe o preparo básico em conteúdos de cultura geral e de cultura específica, articulados com a prática pedagógica.

O curso tem a duração de 4 anos, com uma carga horária de 3.264 horas.  A grade curricular do curso encontra-se descrita às fls. 189/190.

A organização curricular se fará por meio de EIXOS, articulados entre si, constituídos por Temas, também articulados entre si, que se projetam sob a forma de Disciplinas/Atividades Temáticas, visando contemplar o profissional que se pretende formar. Os diversos eixos, em número de quatro, giram em torno de um Eixo Articulador, centrado na Prática Pedagógica. Resumidamente, a totalidade dos Eixos, Temas, Disciplinas/Atividades sinalizarão os conteúdos de Ensino e Aprendizagem que convergem para ações formadoras do professor-educador. 

Os eixos formadores, abaixo citados e pormenorizadamente descritos de fls. 613 a 635, são estruturas nucleares a partir das quais são geradas as teorias e a prática educativa.

· Eixo 1 (E1) – Educação e Desenvolvimento Humano

· Eixo 2 (E2) – Educação e Sociedade

· Eixo 3 (E3) – Educação e Comunicação

· Eixo 4 (E4) – Educação e Saber Escolar

· (E4) i – Conhecimentos, Conteúdos e Métodos da Educação Infantil

· (E4) f - Conhecimentos, Conteúdos e Métodos das Séries Iniciais do Ensino Fundamental.

· Eixo Articulador – A Prática Pedagógica.

O Curso de Pedagogia é anual-seriado, com disciplinas/atividades temáticas, cuja matrícula é por disciplina ou conjunto de disciplinas. A matrícula na Prática Pedagógica (disciplinas e atividades) é anual e a matrícula nas demais disciplinas e atividades de cada Eixo é semestral (fls. 636).

O número de vagas, atualmente, oferecidas para o curso em pauta é de 50 (cinqüenta) no período noturno. 

São 149 docentes, sendo 2 titulares, 12 livre-docentes, 122 doutores, 12 mestres e 01 auxiliar de ensino, a grande maioria em regime de dedicação integral à docência e à pesquisa.

Com relação às instalações, equipamentos, laboratórios didáticos e de pesquisa, acervo bibliográfico, infra-estrutura do campus e a forma de gestão administrativa, afirmam, os Especialistas, que são o reflexo do amadurecimento atingido pela UNESP em trinta anos de atuação.

A Equipe de Especialistas pronuncia-se favoravelmente ao reconhecimento do Curso, e de suas considerações finais, destacamos:

“pudemos constatar que vários são os indicadores de um trabalho sério, com uma visão integrada da formação do educador e que, ao lado da formação específica, está presente uma formidável formação de cunho geral, com prática de estágio supervisionado, ao longo do curso, articulando, assim a teoria e a experiência, intervenção e pesquisa. Há, também, clara intercomunicação com a comunidade e um corpo docente altamente qualificado. “

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Pedagogia: Educação  Infantil  e  Séries  Iniciais do Ensino Fundamental  da UNESP/Faculdade de Ciências/campus de Bauru, com cinqüenta vagas, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de novembro de 2005

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 09 de novembro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                  Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de novembro de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

 Vice-Presidente no exercício da Presidência
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