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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Cuida-se de manifestação deste E. Colegiado sobre proposta de alteração curricular do Curso de Fisioterapia, das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina – FAI, aprovada pela Congregação da IES em reunião realizada aos 28/09/10, instalada pelo pleito encaminhado pelo Diretor da Instituição, através do Ofício nº 110/2010, protocolado em 29/09/10.

A Assistência Técnica prestou informações que passam a integrar o presente relatório.

A Renovação do Reconhecimento do Curso se deu pelo Parecer CEE nº 105/2010, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, com 50 vagas diurnas e 50 vagas noturnas, oferecidas anualmente, para os ingressantes no Curso até o ano de 2009. A mesma decisão diz que a partir de 2010, a IES deverá providenciar a adequação das matrizes curriculares de modo a cumprir a carga horária de 4000 horas, prevista nas Diretrizes Curriculares Nacionais e o tempo mínimo de integralização para seus Cursos desenvolvidos em período integral ou noturno (Resolução CNE/CES nº 4/2009).

1.2 APRECIAÇÃO

Com o objetivo de atender à conclusão do Parecer CEE nº 105/2010, o Colegiado do Curso e da Instituição reuniu-se e discutiu as estratégias de formulação da estrutura curricular do Curso de Fisioterapia, ora apresentadas.

Até 2009, a carga horária do Curso de Fisioterapia da FAI era de 3.584 horas e o tempo de integralização era de 8 (oito) semestres, tanto para o curso desenvolvido no período integral como para o noturno.

As propostas encaminhadas prevêem a integralização em 10 (dez) semestres letivos para o período noturno e 08 (oito) semestres letivos para o período integral, contemplando um total de 4.076 horas (60 minutos), assim distribuídas:

· 2.730 horas para os conteúdos de formação básica e profissionalizante

· 1.146 horas direcionadas aos estágios supervisionados

·    200 horas para o desenvolvimento de atividades complementares.

A carga horária e as disciplinas da matriz curricular do curso em período integral e no período noturno são idênticas. As estratégias de distribuição das disciplinas em cada semestre letivo as diferenciam em função do tempo de integralização de cada uma. 

Assim, no Curso em período noturno, do 1º ao 5º semestres, as aulas são ministradas de segunda à sexta-feira, com 4 h/a por dia. Somente no 6º semestre as aulas ocorrerão aos sábados, em função da necessidade do cumprimento de algumas disciplinas até esse período, para que o aluno esteja apto aos Estágios Supervisionados, que acontecerão a partir do 7º semestre. Nos 7º e 8º semestres os alunos realizarão as disciplinas que envolvem os estágios curriculares (Práticas Supervisionadas) no período matutino ou vespertino, de acordo com a área. As aulas teóricas destes semestres serão ministradas no período noturno. No último ano (9º e 10º semestres) o Curso será realizado em período integral.

Na estruturação curricular do Curso no período noturno, foram apresentadas as justificativas para as disciplinas eliminadas e incluídas, disciplinas que tiveram suas cargas horárias aumentadas ou reduzidas e disciplinas remanejadas de semestre, pormenorizadamente descritas de fls. 1156/1160. As Atividades Complementares continuarão com a carga horária de 200 horas, distribuídas em 20 horas por semestre.

A estrutura curricular proposta para o período noturno, integralizada em 10 semestres letivos, encontra-se às fls.1152/1153, com o seguinte demonstrativo:

· Ciências Biológicas e da Saúde -        576 h/a;
· Ciências Humanas e Sociais –            324 h/a;
· Conhecimentos Biotecnológicos –     720 h/a;
· Conhecimentos Fisioterapêuticos – 1.656 h/a;
· Subtotal: 3.276 h/a (50 minutos) = 2.730 horas (60 minutos).
· Estágio Supervisionado –                 1.146 horas;
· Atividades Complementares –             200 horas;
· Total do Curso – 2.730 + 1.146 + 200 = 4.076 horas.
No Curso em período integral, as aulas e os estágios serão distribuídos de segunda à sexta-feira, nos períodos matutino e vespertino, sendo que os Estágios Supervisionados se iniciam no 6º semestre.

Na nova reformulação curricular foram apresentadas as justificativas para as disciplinas eliminadas e inseridas, disciplinas que tiveram suas cargas horárias aumentadas ou reduzidas e disciplinas remanejadas de semestre, encontrando-se descritas de fls. 116 a 1166. As Atividades Complementares continuarão com a carga horária de 200 horas, distribuídas em 25 horas por semestre.

A estrutura curricular proposta para o período integral, será, agora, integralizada em oito semestres letivos, encontrando-se às fls.1167 e 1168, com a mesma carga horária do período noturno:

· Ciências Biológicas e da Saúde -        576 h/a;
· Ciências Humanas e Sociais      -        324 h/a;
· Conhecimentos Biotecnológicos -        720 h/a;
· Conhecimentos Fisioterapêuticos -   1.656 h/a;
· Subtotal: 3.276 h/a (50 minutos) = 2.730 horas (60 minutos).
· Estágio Supervisionado –                 1.146 horas;
· Atividades Complementares –             200 horas;
· Total do Curso – 2.730 + 1.146 + 200 = 4.076 horas.
A carga horária do Curso, de 4.076 horas, para ambos os períodos do Curso, atende:
· a Resolução CNE/CES nº 04/2007, que dispõe carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação na área da saúde, bacharelados, na modalidade presencial;
· a Resolução CNE/CES nº 3, de 02/07/2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora/aula;
· a Deliberação CEE nº 100/2010, que dispõe sobre a aplicação das Resoluções CNE nº 2, de 18/06/2007, e CNE nº 3, de 02/07/2007, no âmbito do Sistema Estadual Paulista.
A adequação de estruturação curricular proposta leva em conta o tempo compatível necessário à quantidade de informação para a formação do aluno, bem como a distribuição de disciplinas que contemplam a realidade do Curso, abrigando as atividades e objetivos do Projeto Pedagógico.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se a alteração curricular proposta para o Curso de Fisioterapia, das Faculdades Adamantinenses Integradas, com carga horária total de 4.076 horas, integralizadas em 5 anos (10 semestres), no período noturno e em 4 anos (8 semestres), no período integral, para vigorar a partir do ano letivo de 2011. 
A Instituição deverá encaminhar a este Conselho, três exemplares da estrutura curricular, ora aprovada, a fim de que sejam rubricados.
A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação
São Paulo, 04 de fevereiro de 2011
a) Cons. Roque Theophilo Júnior
                              Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 09 de fevereiro de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                    Vice-Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de fevereiro de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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