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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Superintendente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo, encaminha a este Conselho, Ofício AS.2 nº 297/2010, de 29 de novembro de 2010 (fls. 2), com a solicitação de aprovação do Curso de Especialização em Nutrição em Gerontologia, nos termos da Deliberação CEE nº 9/98, alterada pela Deliberação CEE nº 34/2003.

A Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas, da Faculdade de Medicina da USP, foi credenciada neste Conselho por meio do Parecer CEE nº 360/2010.

1.2 APRECIAÇÃO

A documentação apresentada pela Instituição foi analisada pela Assistência Técnica, deste Conselho (fls. 24-28), e considerada adequada em seus aspectos formais.

O Curso de Especialização em Nutrição em Gerontologia foi concebido para atender aos novos paradigmas bio-socio-econômicos e culturais do envelhecimento. Tem como objetivos especializar profissionais nutricionistas para atuar, de forma qualificada, junto a pacientes idosos com disfunções nutricionais, em vários níveis de gravidade clínica, bem como enfatizar a promoção da saúde no envelhecimento.

O curso tem previsão de início em 15 de março de 2011 e término em 29 de novembro de 2012, com aulas às terças e quintas-feiras, das 18h00 às 23h30, sem intervalo. Contará com a coordenação da Profª Elci Almeida Fernandes, Mestre em Nutrição Humana Aplicada, pela USP, e Gerontóloga pela Sociedade Brasileira de Geriatria e Gerontologia e, na disciplina de Pilares da Gerontologia, pelo Prof. Dr. Wilson Jacob, Doutor em Geriatria e Gerontologia pela USP.

O público alvo é formado por nutricionistas com Registro no Conselho Regional de Nutricionistas e o curso terá um mínimo de 9 (nove) e um máximo de 40 alunos.

Os requisitos para a obtenção de certificado estão de acordo com a legislação vigente e, portanto, nada obsta a aprovação do curso nos termos em que foi proposto.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 09/98 alterada pela Deliberação CEE nº 34/2003, o Curso de Especialização em Nutrição em Gerontologia, da Escola de Educação Permanente do Hospital das Clínicas, da Faculdade de Medicina da USP, nos termos propostos em seu Projeto Pedagógico, para funcionamento com até quarenta vagas e início posterior a 1º de março de 2011.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.
São Paulo, 20 de março de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

       Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de março de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                                                             Vice-Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de abril de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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