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CONSELHO PLENO

1 RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

O Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC, por meio de sua Gerência de Desenvolvimento Educacional, solicita a convalidação de estudos realizados pelos alunos do curso da Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio – Técnico em Podologia, no período compreendido entre 12-03-2003 e 29-04-2005, no SENAC da Cidade de Franca, quando não estava legalmente autorizado a funcionar naquela unidade, de acordo com a Deliberação CEE n° 01/99.

O Gerente de Desenvolvimento Educacional do SENAC/São Paulo, justifica o presente pedido em virtude de uma falha administrativa de comunicação interna, pois embora o Plano de Curso já tivesse sido devidamente aprovado, não incluía o SENAC/Franca na lista de unidades autorizadas a implementá-lo. Explica, ainda, que o lapso só foi percebido no início deste ano, quando nova turma foi planejada e houve checagem geral dos atos legais de autorização e funcionamento.

Conforme informações constantes nos autos o referido Plano de Curso foi aprovado pela Portaria SENAC/GDE n° 54/2001, e tornado público pela Portaria CEE/GP n° 68, de 18-04-2001, publicada no DOE de 20-04-2001. Por Portaria SENAC/GDE n° 08/2006, foi autorizado o funcionamento da referida Habilitação Profissional, nas unidades do SENAC Franca e SENAC Ribeirão Preto, e tornado público pela Portaria CEE/GP n° 11, de 24-01-2006, publicada no DOE de 25-01-2006.

A Supervisão Educacional do SENAC, em relatório, manifesta-se favorável à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares (administrativa e pedagógica) e ressaltando que o processo de ensino-aprendizagem de fato foi realizado nos mesmos padrões qualitativos com os quais o SENAC tem compromisso institucional, anexando aos autos a listagem dos alunos, conforme folhas 06.

1.2 APRECIAÇÃO

O Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC foi criado pelos Decretos-lei n°s 8.621 e 8.622 de 10-01-1946, que autorizaram a Confederação Nacional do Comércio a instalar e administrar, em todo o País, escolas de aprendizagem comercial.

O SENAC São Paulo com 60 anos de atividades, oferece serviços e programas educacionais em várias áreas e em diversos níveis: básico (em cursos de curta e média duração), técnico e de graduação (cursos superiores de tecnologia e bacharelados), pós-graduação (cursos de aperfeiçoamento, especialização e mestrado profissional e acadêmico) e de extensão.

A recente versão do Regimento das Unidades do SENAC, São Paulo, foi aprovada por este Colegiado conforme Parecer CEE n° 224/06.

O SENAC conta com supervisão delegada pela Secretaria de Estado da Educação, com fundamento na Resolução SE n° 16, de 10-02-1979, alterada pela Resolução SE n° 30, de 19-02-1981.

De acordo com orientação estabelecida pela Indicação CEE n° 02/95 e Pareceres deste Colegiado, entendemos que os estudos realizados pelos alunos arrolados às folhas 06 deste Processo, que freqüentaram, no período compreendido entre 12-03-2003 e 29-04-2005, na Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio – Técnico em Podologia, na Unidade SENAC, da cidade de Franca podem ser convalidados.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer, excepcionalmente, ficam convalidados os estudos realizados pelos alunos arrolados às folhas 06 deste Processo, que freqüentaram, no período compreendido entre 12-03-2003 e 29-04-2005, a Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio – Técnico em Podologia, na Unidade SENAC, da cidade de Franca.

São Paulo, 29 de agosto de 2006.

a) Consª Maria Alice Setubal

                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Maria Alice Setubal, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de agosto de 2006.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de setembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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