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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul encaminha a este Colegiado, por meio do Ofício DIR nº 110/2010, de 22 de novembro de 2010, solicitação de Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, conforme Deliberação CEE nº 99/2010. (às fls. 02).
Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o relatório circunstanciado de fls. 07-16, da lavra dos Especialistas Eduardo Galembeck e Eliete Janaina Bueno Bighetti, designados por este CEE por meio da Portaria CEE-GP nº 60, de 27-01-2011.
1.2 APRECIAÇÃO
O curso foi autorizado a funcionar por meio do Parecer CEE nº 248/2007, aprovado em 25 de maio de 2007, e consequente Portaria CEE/GP nº 641/2007 de 22 de novembro de 2007. Por meio do Parecer CEE nº 218/2010, aprovado em 12 de maio de 2010, foi analisada reestruturação curricular que visou adequar o curso para seis semestres letivos, atendendo-se tanto à Resolução CNE/CP 2, de 19 de fevereiro de 2002, quanto à Deliberação CEE 78/08, além do Decreto nº 5.626, de 22 de dezembro de 2005, este último no que concerne à inserção de Libras como disciplina curricular obrigatória nos cursos de formação de professores.
Pelo que se depreende do que dos autos consta, o curso funciona em um único turno, noturno (segunda a sexta-feira, das 19h20 às 22h50), com oferecimento de cem vagas. O curso é semestral, tendo se iniciado com 3640 horas-aula de 50 minutos e, a partir de 2011, com a reestruturação curricular, a nova turma passou a ter carga horária mínima de 2800 horas-aula, correspondendo a 2640 horas efetivas, além de 400 horas de estágio supervisionado e 200 horas destinadas a atividades comuns do ISE, somando 2800 horas-relógio. A Resolução CNE/CP 2, de 19 de fevereiro de 2002 exige, para cursos do tipo, carga horária mínima de 2800 horas de atividades, o que resta atendido pelo curso em análise.

Os tempos, mínimo e máximo, para integralização do curso correspondem a seis e dez semestres, respectivamente.

São nove laboratórios e seis salas de aula à disposição do curso. A biblioteca apresenta 212 títulos específicos para o curso, em 649 volumes, além de 19 periódicos e mais de 53 mídias disponíveis. A infraestrutura é compatível com os propósitos e a dimensão do curso.

O corpo docente é majoritariamente formado por horistas e 36,85% de doutores, 42,10% de mestres e 21,05% de especialistas, guardando boa proporção.
A nova Estrutura Curricular foi aprovada pelo Parecer CEE nº 218/2010, de 12 de maio de 2010.
A Comissão de Especialistas, em seu relatório circunstanciado emitiu Parecer favorável ao reconhecimento do curso.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de junho de 2011.

a) Consº João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de junho de 2011.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.
A Conselheira Eunice Ribeiro Durham absteve-se de votar.
Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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