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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Assistência Técnica da Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, o Termo de Convênio a ser firmado, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio daquela Secretaria, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, e a Prefeitura Municipal de Araraquara, objetivando o desenvolvimento da implantação do “Programa de Ação Cooperativa Estado - Município, para construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares” – PAC, autorizado pelo Senhor Governador do Estado, conforme Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e 49.507/05.

1.2 APRECIAÇÃO
Pela análise, verifica-se nos autos a existência das manifestações favoráveis dos órgãos competentes, pelos quais o mesmo tramitou.

Verifica-se, ainda, que foi feita a reserva de recursos financeiros, para serem utilizados no exercício de 2008, por encaminhamento da senhora Dirigente da Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional - ATPCE, pela Comissão de Análise de Prestação de Contas - Divisão de Finanças - Departamento de Administração da Secretaria da Educação.

A vigência do presente Convênio é de 02 (dois) anos, a contar da data de sua assinatura, podendo ser prorrogada automaticamente até o limite de 05 (cinco) anos, caso não haja manifestação em contrário, por nenhum dos partícipes, até 30 (trinta) dias antes do término de sua vigência, sendo que no caso dos termos aditivos, a vigência será a partir da data de assinatura até o limite da vigência do convênio ao qual se vincula.

Consta dos autos, Parecer da Douta Consultoria Jurídica da Secretaria da Educação, nº 1241/08, favorável ao presente Ajuste, uma vez que não são vislumbradas irregularidades insanáveis, que possam impedir a celebração do Acordo, desde que seja postergada sua assinatura para momento legalmente viável, ou seja, para após 06-10-08, tendo em vista o artigo 73, VI, “a” da Lei Federal nº 9.504, de 30-9-1997, que diz estar vedada a transferência voluntária de recursos da União para os Estados e Municípios, e dos Estados para os Municípios, nos três meses que antecedem o pleito eleitoral, isto é, no período de 05 de julho a 05 de outubro de 2008,ou 26 de outubro de 2008, em havendo segundo turno, razão pela qual não poderá ser celebrado convênio antes de 06 de outubro vindouro, em hipótese alguma, assim sendo, somente após este período estarão os autos em condições de ser encaminhados à apreciação do E. Conselho Estadual de Educação, para os fins disciplinados no artigo 2º, III da Lei Estadual nº 10.403/71. E, como o valor do convênio não ultrapassa R$ 5.000.000,00, fica dispensada a manifestação prévia dos Secretários de Economia e Planejamento e da Fazenda, a teor do artigo 1º do Decreto Estadual nº 41.165, de 20-9-1996, com redação dada pelo artigo 15 do Decreto Estadual nº 52.610, de 04-01-08. Lembrando, ainda, que depois de formalizado o mesmo, deverá ser dada ciência imediata deste à Assembléia Legislativa do Estado, nos termos do artigo 116, parágrafo 2º da Lei Federal nº 8.666/93.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, e a Prefeitura Municipal de Araraquara, visando ao repasse de recursos financeiros para reformas e obras em prédios escolares, através da implantação e desenvolvimento do “Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares” - PAC-, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e 49.507/05. Contudo, ressalta-se o alerta da douta Consultoria Jurídica da Secretaria da Educação, “...desde que seja postergada sua assinatura para momento legalmente viável, ou seja, para após 06-10-08, tendo em vista o artigo 73, VI, “a” da Lei Federal n. 9.504, de 30-9-1997, que diz estar vedada a transferência voluntária de recursos da União para os Estados e Municípios, e dos Estados para os Municípios, nos três meses que antecedem o pleito eleitoral, isto é, no período de 05 de julho a 05 de outubro de 2008,ou 26 de outubro de 2008, em havendo segundo turno, razão pela qual não poderá ser celebrado convênio antes de 06 de outubro vindouro, em hipótese alguma.”
Segue quadro indicativo do Município, das obras na escola e, seus respectivos valores financeiros, objetos do Termo de Convênio PAC a ser firmado:

	Município
	Nome da Escola
	Tipo de Intervenção
	Valor - SEE (R$) - 2008
	Valor - PM (R$)

	ARARAQUARA


	EE no Jardim Altos de Pinheiros/Parque São Paulo
	Construção/ON

12 salas de aula
	2.445.416,60
	NIHIL


São Paulo, 11 de setembro de 2008.

a) Conselheira Maria Auxiliadora A. P. Raveli

       Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Leila Rentroia Iannone e Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli.

Sala da Comissão, em 17 de setembro de 2008

a) Conselheira Leila Rentroia Iannone

                            Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente 
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