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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O 2º Curso de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Buco-Maxilo-Facial da UNIARARAS foi autorizado, conforme o Art. 8º da Deliberação CEE nº 09/98, por este CEE pelo Of. GP nº 1.701/99, de 1º de dezembro de 1999, por ser reedição de Curso já realizado.

O referido Curso iniciou em 11-01-2000 e, em 11-03-2000, a Diretora Geral da Instituição nos comunicou pelo Of. C.E 008/2000-CEE (fls. 241-A e 241-B), que o mesmo teve alterações pois o Coordenador passou a ser o Prof. Dr. Antônio Castelo Branco Teixeira e 06 (seis) dos 11 (onze) docentes, anteriormente indicados, são novos.

1.2 APRECIAÇÃO
Atendendo diligência solicitada pela Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho (Of. nº 47/00, de 08-06-2000 – fls. 242 e 243), a Direção da Instituição, através do Of. C.E. 29/2000 – CEE, de 28-06-2000 (fls. 244), enviou a titulação dos novos docentes e do Coordenador do 2º curso acima referido, que relacionamos abaixo:

· fls. 245 e 246 – cópias dos diplomas do Prof. Dr. Antônio Castelo Branco Teixeira, novo Coordenador, de Doutor em Odontologia, na área de Diagnóstico Bucal e de Mestre em Odontologia área de Patologia Bucal, ambos pela Universidade de São Paulo;

· fls. 247 e 248 – declaração de que a Profª. Maria Cristina Dumit Sewell foi aprovada em Defesa de Tese de Doutoramento (USP) e cópia do diploma de Mestre em Ciências, área de Radiologia (UNICAMP);

· fls. 249 – cópia do Diploma de Livre Docente do Prof. Dr. João Gualberto de Cerqueira Luz, obtido na Faculdade de Odontologia da USP, no Departamento de Cirurgia Prótese e Traumatologia Maxilo-Faciais;

· fls. 250 – cópia do Certificado de Curso de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Buco-Maxilo-Facial (c/h de 1.322 horas) realizado na Escola de Aperfeiçoamento “Prof. Dr. Joaquim Ferreira Lima”, da Associação dos Cirurgiões Dentistas de Campinas, conferido ao Dr. Lister André Barrichello Tosello;

· fls. 251 a 253 – cópias dos diplomas de Doutor em Ciências, do título de Livre Docente em Patologia e do Certificado de Aprovação no Concurso para Professor Titular na área de Patologia, outorgados ao Dr. Mário Roberto Vizioli, pela UNICAMP;

· fls. 254 e 255 – cópias dos diplomas de Mestre e Doutor em Ciências Biológicas – área de concentração – Biologia, da Profª. Miriam de Magalhães Oliveira Levada;

· fls. 256 – cópia do diploma de Livre Docente do Dr. Oswaldo Crivello Júnior, no Departamento de Cirurgia, Prótese e Traumatologia Maxilo-Faciais, conferido pela USP.

PROGRAMAÇÃO DO CURSO

Disciplinas
Horas Aula
Corpo Docente

Anatomia
16h
Prof. Luiz Roberto C. Capella

Histopatologia
40h
Prof. Dr. Mário Roberto Vizioli

Semiologia
12h
Prof. Sérgio Kignel

Imagenologia
24h
Profª. Dr.ª Cristina M. Dumit Sewell

Farmacologia e Terapêutica
24h
Prof. Ricardo de Oliveira Bozzo

Prótese Buco-Maxilo-Facial
08h
Prof. Dr. José Roberto V. de Rezende

Anestesiologia
12h
Prof. Ricardo de Oliveira Bozzo

Cirurgia e TBMF
1.884h
Prof. Dr. Antônio Castelo Branco Teixeira

Prof. Dr. João Gualberto de C. Luz

Prof. Dr. Lister André Barrichello Tosello

Prof. Dr. Oswaldo Crivello

Ética e Legislação Odontológica
20h
Prof. Dr. Eduardo Daruge

Metodologia do Trabalho Científico
60h
Profª. Dr.ª Miriam de M. O. Levada

Total de Carga Horária
2.036h


2. CONCLUSÃO

Aprova-se o funcionamento da 2ª Turma do Curso de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Buco-Maxilo-Facial da União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto de Araras – UNIARARAS, no período de 01 ano (2000 – 2001), conforme disciplinas, docentes responsáveis e carga horária constantes do presente processo (fls. 241-B).

A Instituição deverá elaborar relatório circunstanciado sobre o desempenho do Curso, mantendo-o em seu acervo para efeito de futura avaliação em atendimento ao determinado pelo Artº 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE nº 09/98.

São Paulo, 20 de setembro de 2000.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 04 de outubro de 2000.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Presidente
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