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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Coordenador do Centro de Extensão e Pós-Graduação do Centro Universitário Central Paulista, de São Carlos, requereu aprovação do Curso de Especialização em Educação: Políticas, Estruturas e Organização, em 28 de agosto de 2004 (fls. 2), nos termos da Deliberação CEE nº 26/02.

Relatado pelo Conselheiro Eduardo Martines Júnior, o Parecer apresentou conclusão favorável à aprovação (fls. 80/84).

Em discussão na Câmara de Educação Superior em 08/12/04, optou-se por converter a decisão em diligência, para que a Instituição se manifestasse a respeito de sua pretensão ao encaminhar o projeto a este Conselho, respondendo às seguintes questões:

1 – Trata-se de Curso de Especialização para a formação de profissionais previstos no Artigo 64 da LDB?

- se positivo, foi julgado que o projeto abrange outros aspectos relacionados à estrutura e funcionamento do ensino, empobrecendo a carga horária referente às disciplinas ligadas à gestão e comprometendo a sua abrangência.

- se negativo, não há necessidade de aprovação do curso por parte deste Conselho Estadual de Educação.

Em resposta, a Instituição encaminhou Ofício recebido neste CEE em 14/02/05, esclarecendo que a intenção é a formação de profissionais previstos no Artigo 64 da LDB e que, para adequação a esse propósito, estava reformulando a proposta inicialmente apresentada.

O projeto reformulado consta dos autos às fls. 93 a 140.

1.2 APRECIAÇÃO

O projeto pedagógico, ora sob análise, apresenta justificativa, objetivos e organização curricular coerentes com o fim pretendido.

Na organização curricular, os conteúdos básicos são agrupados em cinco blocos, sendo cada um deles constituído de módulos abrangendo assuntos pertinentes ao tema geral do bloco, como segue:

Bloco 1 – Considerações básicas sobre Educação.

Bloco 2 – Ação  integrada:  Administração, Supervisão e Orientação Educacional.

Bloco 3 – Gestão Democrática da Educação.

Bloco 4 – Organização    e   Gestão   da   Escola:   os  professores  e  a construção coletiva do ambiente de trabalho.

Bloco 5 – Metodologia da Pesquisa Científica.

O Bloco 1, com 120 horas, compreende: Fundamentos da Teoria da Educação, Correntes e Tendências da Educação, Educação, Pós-Modernidade e Globalização, Políticas Públicas e Educação.

O Bloco 2, com 120 horas, consta de: A Escola como Sistema e a Divisão do Trabalho, Administração, Supervisão, Organização e Funcionamento de Educação Brasileira, Lemas Integradores da Supervisão, Orientação Educacional e Comunidade Escolar, O Processo de Consultoria.

O Bloco 3, com 150 horas, envolve: Escola e Democracia, Projeto Político-Pedagógico da Escola: Fundamentos para sua realização, Função Social, Gestão e Política Educacional da Escola, Modernização, Racionalização e Otimização na Administração Democrática da Educação, Gestão Educacional: Os Desafios do Cotidiano Escolar.

O Bloco 4, com 150 horas, consta de: Organização e Gestão da Escola: Os Professores e a Construção do Ambiente de Trabalho, O Sistema de Organização e de Gestão da Escola: Teoria e Prática, As Áreas de Atuação da Organização e da Gestão Escolar para melhor Aprendizagem dos Alunos, Desenvolvendo Ações e Competências Profissionais para as Práticas de Gestão Participativa e de Gestão da Participação; Autonomia da Escola: Princípios e Propostas.

O Bloco 5, com 60 horas está voltado para a metodologia científica e consta de Metodologia da Pesquisa e Metodologia do Trabalho Científico.

Estão previstos ainda o Estágio Supervisionado, com 200 horas e a realização de Trabalho de Conclusão de Curso (Monografia).

As ementas dos componentes curriculares e indicação da bibliografia básica de cada um deles mostram coerência com o perfil de competências pretendidas para os profissionais a serem formados.

O corpo docente, com 16 professores, é composto de oito doutores e oito mestres conforme descrito às fls. 121 e 122 dos autos.

Trata-se de proposta bem estruturada, consistente, que atende aos fins a que se propõe e aos requisitos da Deliberação CEE nº 26/02, estando, em condições de ser aprovada.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o Curso de Especialização em Educação: Políticas, Estruturas e Organização do Centro Universitário Central Paulista, de São Carlos, que visa a formação de profissionais previstos no Artigo 64 da Lei 9.394/96 (LDB).

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo,  10 de março de 2005.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

O Conselheiro João Cardoso Palma Filho votou, favoravelmente, com restrições, nos termos de sua Declaração de Voto.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Amarilis Simões Serra Sério, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de março de 2005.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

          Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de março de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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DECLARAÇÃO DE VOTO

Votei favoravelmente com a restrição em relação à abrangência da formação (direção, supervisão, orientação educacional) uma vez que entendo que a especialização deveria ser apenas em um dos campos de conhecimento previsto no Art. 64 da LDB.

São Paulo, 16 de março de 2005 

Cons. João Cardoso Palma Filho
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