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PARECER CEE Nº    : 375/2005                 CES                 Aprovado em 26-10-2005

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Direito, mantido pelas Faculdades Adamantinenses Integradas, reconhecido por Portaria CEE/GP 56/2001. 

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido. 

A Prof.ª Drª Irene Batista Muakad foi designada por Portaria CEE nº 281/2005, para emitir relatório circunstanciado sobre a renovação de reconhecimento (fls.753/754).

1. 2 APRECIAÇÃO 

A matéria a ser apreciada fundamenta-se no artigo 14 da  Deliberação CEE nº 07/2000, até que seja implantada a sistemática de avaliação, conforme disposição do parágrafo único do artigo 15 da Deliberação CEE nº48/2005.

O Curso foi autorizado a funcionar por Decreto Presidencial de 28/11/1995, e é oferecido no período noturno, em regime semestral, com dez semestres de duração e carga horária de 4.892 horas/aula.

Verifica-se, com os dados apresentados, que há coerência entre a proposta do curso e sua estrutura curricular.

O corpo docente é integrado por 3 doutores, 14 mestres e 01 especialista.

No Exame Nacional de Cursos há informação de que obteve “C” em 2003 e “C” e “D” em anos anteriores.

Há demanda para as 100 vagas oferecidas pela Instituição.

O Curso mantém um núcleo de prática jurídica na advocacia e carreiras públicas vinculadas ao Direito, abrangendo os ramos do Direito Público e Privado.

A Especialista designada para emissão de parecer técnico conclui em seu relatório:

“esta relatora é favorável à Renovação de Reconhecimento do Curso de Direito das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, sugerindo:

a) a adoção de medidas eficazes que incentivem o corpo docente a procurar melhor titulação;

b) valer-se de meios informativos mais adequados para que o corpo discente possa obter melhores resultados nas avaliações do Exame Nacional de Cursos;

c) melhorar o intercâmbio e integração com egressos, uma vez que o que é realizado atualmente é ainda muito acanhado e 

d) que haja por parte dos docentes uma atualização e melhor adequação da bibliografia básica indicada.”

Verifica-se, portanto, que as condições de oferta do Curso são adequadas e recomenda-se a renovação de reconhecimento com a observância às sugestões apresentadas pela Especialista no que se refere às alíneas “a” e “d”.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a renovação de reconhecimento do Curso de Direito das Faculdades Adamantinenses Integradas, pelo prazo de 5 anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva, por ato próprio deste Conselho após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de outubro de 2005

a) Cons. Amarilis Simões Serra Sério

                           Relatora  

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de outubro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de outubro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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