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INTERESSADA

    : Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva

ASSUNTO                 : Autorização para funcionamento do Curso de Nutrição

RELATORA 


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 247/2007              CES             Aprovado em 23-5-2007

COSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício nº 092/2005 (fls. 678), a Diretora Geral da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, declara ter cumprido todos os compromissos assumidos pela Instituição quando da aprovação prévia do projeto do Curso de Nutrição e solicita a visita dos Especialistas com o fim de receber autorização para funcionamento do Curso, conforme disposições da Deliberação CEE nº 7/2000.

Pela Portaria CEE-GP nº 380/2005, foram designados os Especialistas Aristides Cunha Rudge e Hugo Cândido Silva para elaboração de relatório circunstanciado sobre o pedido.

Pelo Ofício GP nº 116/2007, de 13/02/07 (fls. 682), o Gabinete da Presidência deste Conselho comunicou à Interessada a data da visita dos Especialistas, prevista para 27 e 28 do mês de fevereiro. O relatório elaborado pelos mesmos encontra-se às fls. 683/684 dos autos e conclui favoravelmente ao funcionamento do Curso.

1.2 APRECIAÇÃO

A aprovação prévia do projeto do Curso em questão deu-se pelo Parecer CEE nº 262/2005, aprovado em Sessão Plenária deste Conselho em 27/07/05.

Após visita à Instituição e entrevista com representantes da direção e do corpo docente, os Especialistas apresentaram relatório, onde se destaca:

I – Infra-estrutura
Salas de aula, ambientes especiais, como a cozinha industrial necessária, biblioteca, laboratórios, dependências administrativas e espaços reservados aos alunos, adequados e em boas condições de funcionamento, satisfazendo as necessidades do início do Curso. Em relação aos laboratórios é importante ressaltar que a criação de laboratórios específicos (Laboratório de Técnica Dietética, de Avaliação Nutricional, de Microbiologia de Alimentos e de Físico-Química e Bromatologia), deve ser providenciada para a continuidade do Curso; nas séries mais adiantadas tal providência é indispensável e será considerada quando do reconhecimento do Curso.

II – Condições Pedagógicas

Acervo da biblioteca, disponibilidade de computadores, materiais e equipamentos de laboratórios, qualificação e adequação do corpo docente, satisfazendo adequadamente as exigências do Curso e atendendo às disposições das normas em vigor.

Em entrevista com representantes da direção da Instituição e do corpo docente do Curso, os Especialistas declararam-se bem impressionados com a dedicação e vontade de trabalho demonstrado.

Atendendo às observações dos Especialistas, foi juntado às fls. 693 dos autos, Termo de Compromisso para execução das obras dos ambientes, que serão utilizados mais tardiamente no desenvolvimento da matriz curricular do Curso.

Por todo o exposto, o parecer é favorável à autorização de funcionamento do Curso, conforme solicitado.

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Nutrição – Bacharelado, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de abril de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Maria Teresinha Del Cistia, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de maio de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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