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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº  3231-1518

PROCESSOS CEE N.º: 361/2002 – Apenso Processo DER Registro nº 271/02 

INTERESSADO            : Evaldo Pereira Sanches 

ASSUNTO                    : Recurso contra avaliação final  

RELATOR                    : Cons. Mauro de Sallles Aguiar

PARECER CEE Nº         358/2002           CEB            Aprovado em 11-09-2002

                                                  Comunicado ao Pleno em 18-09 2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Evaldo Pereira Sanches, aluno regularmente matriculado em 2001, no 2º ano – 4º módulo do Curso Técnico em Enfermagem, no ITEC – Instituto Técnico do Vale do Ribeira, Diretoria de Ensino - Região de Registro, ao final do ano letivo, foi regimentalmente considerado retido, na parte prática (estágio) da disciplina de UTI. 

Inconformado com essa decisão recorreu junto a todas as instâncias (unidade de ensino e Diretoria de Ensino), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE nº 11/96. 

O requerente em seu recurso ao Conselho Estadual de Educação, protocolado junto à Diretoria de Ensino, não apresenta nenhum fato novo ou ilegalidade no processo escolar – folhas 04. 

A Comissão de Supervisores de Ensino, designada para analisar a obra em tela, assim concluiu : 

 “ Após difícil e cuidadosa análise que o caso requer e, considerando as alegações historicamente registradas pelos representantes da instituição (professores, monitores e coordenação) ao longo dos módulos, bem como as manifestações externadas em relação a cada item subscrito pelo interessado, após nossa solicitação neste Processo e, finalmente, as peculiaridades, responsabilidades e perfil profissional exigido para o Técnico de Enfermagem, de acordo com o especificado pelo COREN – Conselho Regional de Enfermagem, essa comissão opina desfavoravelmente ao requerido pelo interessado. “ 

A Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino – Região de Registro, acolheu o Parecer da referida Comissão, encaminhando o expediente à unidade de ensino para ciência do interessado, o que ocorreu em 20-06-2002. 

Constam dos autos, esclarecimentos da Direção da Escola sobre a retenção do aluno, refutando item a item suas alegações – folhas 18 a 23. 

No presente caso, a Comissão de Supervisores atesta o cumprimento das normas regimentais da instituição, bem como de sua proposta pedagógica. 

A Assistência Técnica em contato telefônico (unidade de ensino, Diretoria de Ensino e aluno) obteve a informação de que o aluno em pauta, neste 1.o semestre letivo, não refez o estágio supervisionado, até a presente data e que o referido curso encontra-se com suspensão temporária – fax anexo. 

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o recurso contra avaliação final do aluno Evaldo Pereira Sanches. O processo de avaliação realizado pelo ITEC – Instituto Técnico do Vale do Ribeira e ratificado pela Diretoria de Ensino - Região de Registro, está rigorosamente dentro da legalidade, não havendo base legal que permita qualquer modificação. 

São Paulo, 10 de setembro de 2002. 

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 11 de setembro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães 

                       Presidente da CEB
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