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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor da Universidade de São Paulo - USP, Jacques Marcovitch , encaminha, através do Oficio GR/559/asa, para apreciação, o Planejamento Geral de Avaliação Interna da Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE n.º 04/2000, aprovada em 22/03/2000, que dispõe sobre avaliação de Universidade e de Centro Universitário do Sistema Estadual de Ensino. A referida Deliberação estabelece que:

Art. 3o – O processo de avaliação será interno e desenvolvido em três etapas:

I. até um ano, a contar da vigência desta Deliberação, ou do ato de credenciamento da nova instituição, deverá ser encaminhado ao CEE o Planejamento Geral dos trabalhos de avaliação interna da instituição para um período de cinco anos, com o respectivo cronograma

Foi constituído junto à Reitoria da USP um Grupo de trabalho para propor os parâmetros gerais e, em seguida, submeter as propostas ao Conselho Universitário e órgãos colegiados centrais. 

O documento básico estabelece considerações gerais sobre avaliação institucional, destacando o princípio fundamental da indissociabilidade das finalidades da universidade (ensino, pesquisa e extensão), e estabelecendo os seguintes princípios gerais: participação e envolvimento da comunidade acadêmica no processo; caráter formador e pró-ativo; reconhecimento da legitimidade, princípios e critérios; continuidade e permanência; descentralização; comparatividade e validade e fidedignidade de indicadores.

É feito um breve relato sobre o histórico e as características da USP, caracterizando-a como maior instituição de ensino superior e de pesquisa do país. Demonstra-se, também, que a instituição apresenta reconhecida tradição em procedimentos de avaliação interna e externa.

A metodologia envolve a consolidação de informações disponíveis de avaliações internas e externas, delineamento e desenvolvimento de procedimentos setoriais e nova integração dos resultados. Paralelamente, será realizada uma meta-avaliação. O cronograma de atividades apresenta adequada distribuição de procedimentos nos prazos estabelecidos. A proposta incorpora as contribuições relevantes para o estado da arte em avaliação institucional, sendo plenamente compatível com os princípios e diretrizes estabelecidos por este Conselho.

Da análise do documento elaborado, verifica-se que a Universidade de São Paulo cumpre plenamente os requisitos estabelecidos pela Deliberação CEE n.º 04/2000.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Planejamento Geral de Avaliação Interna da Universidade de São Paulo.

São Paulo, 04 de junho de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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