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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Presidente da Associação Interlagos de Educação e Cultura, mantenedora da Faculdade Interlagos de Educação e Cultura – FINTEC, encaminha a este Conselho para apreciação, através do Ofício 15/07, datado em 16-07-2007, e protocolizado em 30-07-2007, Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Gestão e Organização de Instituições Educacionais, nos termos da Deliberação CEE nº 53/05 (fls. 02).

O Processo foi baixado em diligência pela Assistência Técnica deste Conselho, para providências especificadas às fls. 96/97.

1.2 APRECIAÇÃO

Do Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Gestão e Organização de Instituições Educacionais, proposto pela Interessada, destacamos:

Justificativa do Curso (fls. 103)

Os cursos de Pós-Graduação lato sensu têm se tornado, cada vez mais, um requisito essencial para a qualificação profissional, num mercado globalizado e cada vez mais exigente na sociedade contemporânea.

A Faculdade Interlagos, de longa experiência em cursos de graduação, iniciou cursos de pós-graduação lato sensu em 2000 e, desde então, tem oferecido cursos nas áreas de Educação e Administração.

A área de educação continuada é uma necessidade permanente para todos os profissionais, qualquer que seja sua área de atuação.

A região de abrangência da FINTEC apresenta uma demanda significativa. Só na rede pública estadual são mais de 4.000 professores de Ensino Fundamental e Médio, além de docentes das instituições municipais e particulares. A região possui mais de 200 escolas públicas, estaduais e municipais, e cerca de 100 escolas particulares de Educação Infantil e Ensino Fundamental e Médio.

As instituições educacionais necessitam de um gestor com novas características. O antigo diretor de escola não recebeu apenas uma nova denominação, mas uma nova função, uma nova atuação e novo encargo.

Assim, o Curso proposto, com 1.000 horas, atende à demanda da comunidade, em especial, professores afetos à Diretoria de Ensino Sul-3, e aos anseios da comunidade à qual se insere.

Objetivos do Curso (fls. 105)

Qualificar profissionais, dando-lhes uma visão das novas abordagens de gestão, levando-os à revisão dos modelos de organização existentes. Desenvolver um instrumental de análise que facilite a monitoração e avaliação do cotidiano da Instituição e que permita estabelecer estratégias de transformação, buscando uma adequação a novas necessidades de formação.

Por profissionais de qualidade entende-se aqueles gestores cujo trabalho possa contribuir efetivamente para a construção de uma cidadania responsável, fundamentada num quadro de princípios éticos que permitam o exercício dos direitos e a compreensão da importância do cumprimento dos deveres (fls. 108).

O objetivo principal do Curso é a formação para a gestão de instituições educacionais, porém, não limitada aos espaços escolares. Há perspectivas para a atuação em diversos espaços não escolares, públicos e privados, nas mais diferentes áreas de trabalho (fls. 110).

Dessa maneira, a formação do gestor assume um caráter de formação profissional, no sentido de garantir o exercício competente em um mercado de trabalho em constante transformação e de formação, tomada no sentido de que aprender é processo contínuo e sempre inacabado (fls. 110).

Objetivos Gerais (fls. 112)

· Desenvolvimento da consciência crítica da realidade educacional brasileira;

· Desenvolvimento da capacidade de atuação profissional responsável, fundamentação teórica adequada, satisfatória formação técnica e condições favoráveis às atitudes de criatividade, cooperação, investigação e responsabilidade.

Objetivos Específicos

Todas as disciplinas, respeitadas suas peculiaridades, deverão possibilitar aos alunos oportunidade para aprofundamento de conhecimentos e desenvolvimento de habilidades, competências e atitudes descritas de fls. 112 a 114.

Perfil do Pós-Graduado
O especialista em Gestão e Organização de Instituições Educacionais deverá estar habilitado para planejar, organizar, avaliar e gerenciar os sistemas de ensino, escolas e outros espaços educativos como também produzir e difundir o conhecimento no campo educacional. Assim, o egresso do Curso deverá ter as características listadas às fls. 106.

O gestor, que o Curso pretende formar, tem um perfil estabelecido pela própria organização curricular do Curso. Ao final do Curso, deverá ter adquirido, entre outras (fls. 115):

· compreensão ampla e consistente do fenômeno e da prática educativos que se dão em diferentes âmbitos e especialidades;

· capacidade de formular e encaminhar soluções de problemas educacionais, condizentes com a realidade sócio-cultural;

· capacidade de articular ensino e pesquisa na produção do conhecimento e da prática pedagógica;

· desenvolvimento de uma ética de atuação profissional e a conseqüente responsabilidade social;

· articulação da atividade educacional nas diferentes formas de gestão educacional, na organização do trabalho pedagógico escolar, no planejamento, execução e avaliação das propostas pedagógicas da escola;

· capacidade de identificar problemas sócio-culturais e educacionais e de propor soluções criativas às questões da qualidade do ensino e medidas que visem superar a exclusão social. 

As competências do gestor educacional estão relacionadas às fls. 117.

Público Alvo, Vagas, Inscrições e Processo Seletivo
Para matrícula no Curso, de acordo com o estabelecido no art. 5º da Deliberação CEE nº 53/2005, o candidato deverá ser portador de diploma de licenciatura, obtido em curso de Graduação (fls. 146).

Serão oferecidas 50 (cinqüenta) vagas semestrais, preenchidas por processo classificatório (fls. 147).

Os documentos exigidos para a inscrição e as regras para seleção e matrícula no Curso constam às fls. 146/147.

Programação (fls. 148)
O Curso terá a duração de 03 (três) semestres letivos e as aulas serão ministradas às segundas, terças e quartas-feiras, das 19h00 às 22h00, e aos sábados, das 8h00 às 11h00 e das 13h00 às 16h00.

As aulas serão teóricas e práticas, especificadas nos planos didáticos das disciplinas e cada aula terá a duração de 60 (sessenta) minutos.

Organização Curricular 

Em atendimento ao disposto nos §§ 1º e 2º do art. 3º da Del. CEE nº 53/2005, a Interessada apresentou a matriz curricular, abaixo transcrita (fls. 119):

1. Formação Básica

· Módulo I – 200 horas

· Gestão da Escola: Organização e Administração: 40 horas

· Sociedade e Organização: A Escola Cidadã: 40 horas

· Educação e Políticas Públicas: 40 horas

· Didática do Ensino Superior: 40 horas

· Metodologia Científica: 40 horas

2. Formação Específica
· Módulo II – 200 horas

· Gestão de Pessoas: 40 horas

· Teorias e Modelos de Gestão: 40 horas

· Educação, Comunicação e Tecnologia: 40 horas

· Princípios de Coordenação e Supervisão: 40 horas

· Planejamento Estratégico: 40 horas.

· Módulo III – 200 horas

· Organização Curricular: Currículos e Programas: 40 horas

· Avaliação do Desempenho: Diagnóstico e Prognóstico: 40 horas

· Projeto Político Pedagógico: 40 horas

· Projetos e Recursos Financeiros: 40 horas

· Legislação e o Cotidiano das Instituições: 40 horas.

· Módulo IV – 200 horas

· Ética nas Organizações: 40 horas

· Gestão da Vida Profissional: 40 horas

· Teorias da Escolha Profissional: 40 horas

· Orientação Educacional: O Aluno e a Família: 40 horas

· Orientação para o Trabalho e Integração Social: 40 horas

3. Estágio Supervisionado

· Estágio Supervisionado: 200 horas

Carga Horária Total do Curso – 1.000 horas.

O Plano de Curso, com as disciplinas, ementas e bibliografias, encontra-se de fls. 121 a 144. 

As informações sobre o estágio supervisionado constam de fls. 60 a 95.

Avaliação, Exigências para Obtenção do Certificado de Conclusão
Os critérios de avaliação de cada disciplina, determinados pelo professor com a anuência da Coordenação Geral de Pós-Graduação, devem constar do programa da mesma.

A avaliação do rendimento acadêmico é feita por disciplina e na perspectiva de todo o Curso, abrangendo sempre aspectos de assiduidade e eficiência, ambos eliminatórios por si mesmos.

É considerado aprovado por eficiência em cada disciplina, o aluno que obtiver nas atividades desenvolvidas média igual ou superior a 7,0 (sete).

A critério do professor, a avaliação em cada disciplina se fará por um ou mais dos seguintes meios de aferição: avaliação oral e/ou escrita, produção científica individual ou coletiva, seminários, projetos e relatórios, visitas técnicas, assim como participação geral em atividades da disciplina, devendo ser expressa, em resultado final, através de notas que variam de zero a dez.

Entende-se por assiduidade, a freqüência às atividades correspondentes a cada disciplina, ficando reprovado o aluno que não comparecer a um mínimo de 75% (setenta e cinco por cento) das atividades, vedado qualquer abono de faltas.

Corpo Docente

A relação dos professores do Curso é a seguinte (fls. 155):

	PROFESSORES
	TITULAÇÃO
	Disciplinas

	1. Andréas Roberto Hoffmann 
	Doutor em Comunicação e Semiótica – PUC/SP (fls. 113)
	Planejamento Estratégico

	2. Graziella Bernardi Zoboli
	Mestre em Educação: Supervisão e Currículo – PUC/SP (fls. 164)
	Didática do Ensino Superior

Gestão de Pessoas

	3. Humberto Pereira da Silva
	Doutor em Educação – USP (fls. 115)
	Ética nas Organizações

	4. Inez Garbuio Peralta
	Doutor em Ciências Humanas: História Econômica – USP (fls. 166) 
	Metodologia Científica

Sociedade e Organização: A Escola Cidadã

Projeto Político Pedagógico

	5. José Jorge Peralta
	Doutor em Letras: Lingüística – USP (fls. 167)
	Educação e Políticas Públicas

Princípios de Coordenação e Supervisão

	6. Luiz Carlos Felix
	Mestre em Informática: Gerenciamento de Sistemas de Informação - PUCCamp (fls. 168)
	Gestão da Escola: Organização e Administração

Teorias e Modelos de Gestão

	7. Rosana Beatriz Trzoscki
	Mestre em Psicopedagogia - Universidade Santo Amaro (fls. 119).
	Educação , Comunicação e Tecnologia

	8. Shirley Prignolato Idesti 
	Mestre em Administração – Universidade Paulista (fls. 170)
	Avaliação de Desempenho: Diagnóstico e Prognóstico

Projetos e Recursos Financeiros

Gestão da Vida Profissional

	9. Sonia Maria P. da Silveira Foresti
	Doutor em Psicologia: Psicologia Escolar e do Desenvolvimento Humano – USP (fls. 171 )
	Orientação Educacional: o Aluno e a Família

Orientação para o Trabalho e Integração Social

Teorias da Escolha Profissional

	10. Yara Kassab
	Mestre em História da Ciência – PUC/SP (fls. 172)
	Organização Curricular: Currículos e Programas

Legislação e o Cotidiano das Instituições


O corpo docente do Curso, formado por 10 (dez) professores portadores dos títulos de doutor e/ou mestre, atende ao disposto no inciso II do art. 2º da Deliberação CEE nº 53/2005.

Coordenação do Curso

A Coordenação do Curso estará a cargo da Profª Dra. Inez Garbuio Peralta, Doutora em História pela USP, cujo resumo de suas atividades consta às fls. 154.

A Câmara de Educação Superior sugeriu a adequação do nome do Curso à Del. CEE nº 53/05 e encarregou a Secretaria de contatar a IES para obter a sua anuência. A Coordenadora do Curso, Profª Drª Inez Garbuio Peralta, foi informada sobre o assunto e manifestou-se de acordo com tal alteração. Deste modo, o nome do Curso passa a ser Curso de Especialização em Gestão Escolar, nos termos da citada Deliberação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE nº 53/2005, e a partir da publicação deste Parecer, o funcionamento do Curso de Especialização em Gestão Escolar, da Faculdade Interlagos de Educação e Cultura – FINTEC, mantida pela Associação Interlagos de Educação e Cultura.
A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 24 de outubro de 2007

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari,  João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                 Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de novembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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