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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A Diretora da Escola Vital Brasil solicita o Recredenciamento da Instituição e a continuidade da oferta do Curso de Técnico em Contabilidade, na modalidade a distância, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10 (fls. 02).
A Instituição é privada, mantida pela Escola de Formação Profissional Vital Brasil Ltda. EPP, CNPJ Nº 74.322.892/0001-83, constituída em 1994. Sua sede localiza-se à Rua Thereza Maria Luizetto, 107/116, Vila Santa Luzia, Taboão da Serra, SP, jurisdicionada à DER Taboão da Serra. Não solicita Polos.
De início, cumpre fazer o seguinte retrospecto da trajetória da Escola: credenciada com o Curso de Técnico em Contabilidade pelo Parecer CEE Nº 494/09 (fls. 04 a 10), a Escola obteve, pelo Parecer CEE Nº 386/11, a prorrogação de seu credenciamento sem prazo final, enquanto tramitava a solicitação de recredenciamento (fls. 11 e verso).
Nos anos de 2010 e 2011, segundo informações da Escola, não houve demanda para este Curso Técnico devido, possivelmente, à divulgação na mídia da obrigatoriedade do Exame de Suficiência na área contábil, fato este interpretado como a extinção deste Curso. No entanto, quando a Lei Complementar Nº 12.249/2010 dispôs que "...técnicos em contabilidade já registrados em Conselho Regional e os que venham fazê-lo até 1º de junho de 2015, têm assegurado o exercício da profissão", caracterizou-se a continuidade da oferta do Curso, com o registro no Órgão de Classe competente. Nesse contexto, a Escola decidiu manter a oferta do Curso via EaD (fls. 02).
Em 12/12/2013, a Assistência Técnica informou ao GP que a Sra. Elizete Amaral, que assina o pedido de recredenciamento, aguardava a emissão do Parecer Técnico (fls. 12 e verso).
Em 26/05/2014, a Assistência Técnica efetuou uma diligência junto à Escola pelo Ofício AT Nº 55/14, perguntando se ainda havia o interesse em solicitar o recredenciamento (fls. 13).
Em 02/06/2014, a Escola respondeu afirmando que há grande interesse pelo Curso e obteve, “com muitas dificuldades”, o Parecer Técnico para este Curso (fls. 14).
De fls. 57 a 72, encontra-se o Parecer Técnico, emitido pelo Parecerista Alexandre Carlos Silva, referente ao Curso de Técnico em Contabilidade, na modalidade a distância, pertencente ao Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, com uma carga horária 800 horas. Na conclusão, o Parecer é favorável à aprovação do Plano de Curso, com algumas recomendações para melhorá-lo, dentre as quais se destacam:
- "Os conteúdos curriculares seriam adequados e suficientes para conduzir ao perfil que o aluno deve atingir, ao final do curso, mas as atividades presenciais, contudo, não estão previstas em quantidade e tipo suficientes para garantir o bom aproveitamento do aluno e o acompanhamento de seu desenvolvimento e as atividades práticas em laboratórios e/ou oficinas devem ser incrementadas. 

- A organização curricular prevista no Plano de Curso é suficiente para desenvolver as competências profissionais que formam o perfil proposto, porém, é necessário que haja mais clareza na estruturação dos módulos dos componentes semestrais, com os devidos conteúdos programáticos, competências e bases tecnológicas por componente curricular.

- No Plano de Curso, não há previsão de estágio supervisionado, porém o mesmo estágio não sendo em caráter obrigatório, a Instituição de Ensino deve estar preparada para se responsabilizar, orientar e acompanhar aqueles alunos que porventura consigam estagiar. As atividades devem ser regidas pela Lei Federal nº 11.788/2008 e pela Deliberação CEE nº 87/2009. Incluir o item 'Proposta de Estágio', no Plano de Curso.

- Atualizar os softwares disponíveis no Laboratório de Informática, da Instituição de Ensino, para o curso Técnico em Contabilidade na modalidade a distância, bem como indicar os programas específicos (...)”. Em outro item, o Parecerista sugere a instalação destes, tais como software de treinamento e simulação, com o módulo Contabilidade e Financeiro, para simulações do controle de lançamento fiscal, administração de escritório contábil, folha de pagamento e nota fiscal eletrônica.
Na sequência, este Conselho expediu a Portaria CEE/GP Nº 364/14, publicada no DOE de 30/09/2014 (fls.87), indicando os Especialistas Armindo Aparecido Evangelista e Otacílio de Moraes Souza, para elaborarem, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10, um Relatório circunstanciado sobre o Recredenciamento, com a respectiva continuidade do Curso de Técnico em Contabilidade, na modalidade EaD.

A seguir, destacamos as informações gerais sobre o Recredenciamento e sobre o Curso Técnico solicitado (fls. 101 a 110-A):
- Organização Curricular
O Plano de Curso de Técnico em Contabilidade está estruturado em 04 (quatro) módulos, com certificação intermediária, a saber:

I - Assistente de Planejamento Empresarial - carga horária de 200 (duzentas) horas;

II -  Assistente Contábil Financeiro - carga horária de 200 (duzentas) horas;

III - Assistente Fiscal - carga horária de 180 (cento e oitenta) horas;

IV - Assistente de Custos - carga horária de 180 (cento e oitenta) horas.

A carga horária total é de 800 (oitocentas) horas. Os conteúdos curriculares, as atividades presenciais e práticas são adequados e suficientes para que o aluno atinja o perfil ao final do Curso.  

A organização curricular possui os temas recomendados no CNCT, suficientes para desenvolver as competências profissionais
Sobre a organização da EaD do Colégio: é operacionalizada pelo Sistema Moodle (Modular Object Oriented Dynamic Learning), plataforma aberta e de fácil utilização; o AVA (Ambiente Virtual de Aprendizagem) contém os materiais de estudo (podendo ser disponibilizados em PDF), interações assíncrona e síncrona, ambiente virtual para realização de atividades e envio de tarefas e, interação entre tutor/aluno.
De fls. 116 a 130, consta o Regimento Escolar da Instituição.

- Instalações e Equipamentos 
O laboratório de informática possui o Sistema "Contimatic", no qual os alunos desenvolvem, sob a orientação de tutores, em ambiente virtual, as atividades de Contabilidade, Folha de Pagamento e Escrita Fiscal. A Biblioteca contem acervo específico e atualizado para consultas e empréstimos. Há um elevador e instalações sanitárias adaptados aos portadores de necessidades especiais. Portanto, o acervo bibliográfico, os softwares e a acessibilidade atendem às especificações que constituem a infraestrutura deste Curso Técnico.
- Proposta de Estágio Supervisionado Não Obrigatório
Neste Curso, o aluno não tem a obrigatoriedade em realizá-lo. Caso faça, a Escola responsabilizar-se-á, orientará, acompanhará e celebrará um termo de compromisso entre Educando, Escola e Empresa concedente e, a carga horária cumprida será registrada no histórico escolar, de acordo com a Lei Nº 11788/2008 e pela Deliberação CEE Nº 87/2009.
- Parecer Final 
A Comissão de Especialistas conclui de modo favorável, sem restrições, ao recredenciamento da Escola Vital Brasil, bem como, à continuidade da oferta do Curso de Técnico em Contabilidade, na modalidade a distância.
Às fls. 114, a Assistência Técnica efetuou uma diligência junto à DER Taboão da Serra, na qual solicitou informações sobre a regularidade de funcionamento da Escola Vital Brasil, durante o primeiro período em que foi credenciada por este Colegiado (Pareceres CEE Nºs 494/09 e 386/11, respectivamente).

Às fls. 115 e 115-A, a DER Taboão da Serra respondeu informando que a Escola Vital Brasil funciona regularmente desde 2005, autorizada pela Portaria de 01, publicada no DOE de 09/06/2005, oferecendo os Cursos Presenciais de Técnico em Enfermagem com qualificação em Auxiliar de Enfermagem; de Técnico em Estética com qualificações em Esteticista Facial e Corporal; de Técnico em Segurança do Trabalho; de Técnico em Radiologia; de Técnico em Administração; e de Técnico em Secretariado. 
2. CONCLUSÃO
Face ao exposto:

2.1  Recredencia-se a Escola Vital Brasil, sediada à Rua Thereza Maria Luizetto, 116, Taboão da Serra, São Paulo, jurisdicionada à DER Taboão da Serra, pelo período de cinco anos, para funcionar com o Curso de Técnico em Contabilidade, na modalidade a distância.

2.2  Envie-se cópia deste Parecer à Interessada, à Diretoria de Ensino Região Taboão da Serra, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à  Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA.
São Paulo, 15 de maio  de 2015
a) Cons.ª  Ghisleine Trigo Silveira
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Amélia Inoue, Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli e Sylvia Gouvêa.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 27 de maio de 2015.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de junho  de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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