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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul encaminha a este Conselho, pelo Ofício DIR nº 113/2010, protocolado em 02/12/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Nutrição, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 02).

Para emissão de parecer técnico foram indicados os Especialistas, Professores Doutores Carlos Eduardo Nascimento Sassano e Luis Henrique Garcia Amoedo, conforme Portaria CEE/GP nº 84, de 03/02/2011, DOE de 05/02/2011 (fls. 05). O relatório dos Especialistas foi realizado após visita “in loco” e anexado aos autos em 03/05/2011 (fls. 07- 09).

Após informação realizada pela Assistência Técnica (fls. 14-24), o processo foi a mim encaminhado em 17/8/2011, para a elaboração de parecer circunstanciado referente ao pleito da IES.
1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Nutrição das Faculdades de Santa Fé apresenta as seguintes características básicas:

· Autorização: Parecer CEE nº 444/2007 e Portaria CEE/GP n º472/2007 de 01 de outubro de 2007.

· Reestruturação Curricular: em 2009, foi aprovada reestruturação curricular do Curso, a partir de Expediente datado em 29/09/2009, Processo CEE nº 680/2006, informando a Instituição através do Ofício CES nº 012/2010. 

· Responsável pelo Curso: Profa. Camila Duran de Campos, Mestre em Ciências.

· Horários de Funcionamento: manhã: 07h30min às 13h; noite: das 19h20min às 22h50min, de segunda a sexta-feira.
· Duração da hora/aula: 50 minutos.
· Carga horária total do Curso: 3.200 horas.
· Número de vagas oferecidas, por período: manhã: 40 vagas, por ano   noite: 60 vagas, por ano.
· Tempo para integralização: mínimo de 04 anos e máximo de 07 anos.
A infraestrutura física e da biblioteca estão sumarizadas na informação da AT, às fls. 15.

O corpo técnico envolvido está descrito às fls. 17.

O curso tem tido uma baixa procura e só conseguiu montar uma turma no período diurno, conforme mostra a tabela a seguir:
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*O Curso teve início em 2008, apresentando apenas 3 turmas
O número de matriculados até o 1º semestre de 2010 está sumarizado abaixo
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OBS: Não há alunos egressos

Matriz Curricular -  contendo distribuição de disciplinas por período (semestre ou ano).
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Resumo da C/H

Disciplinas:  2880 h/a de 50 minutos     =       2.400 horas

Estágio Supervisionado                                     642 horas

Atividades Acadêmico Científico Culturais        158 horas

Carga horária Total do Curso:                        3.200 horas

A estrutura curricular do Curso de Nutrição obedece ao disposto na Resolução CNE/CES nº 4, de 06/04/2009, que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação na área da Saúde, bacharelados, na modalidade presencial, e que prevê para o Curso, em questão, uma carga horária mínima de 3.200 horas.

As informações sobre Estágio Supervisionado, Trabalho de Conclusão de Curso e Atividades Complementares constam do arquivo eletrônico encaminhado.

Das Considerações dos Especialistas

A Comissão de Especialistas para Reconhecimento do Curso de Nutrição, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, apresentou o Relatório Circunstanciado, anexado de fls. 07 a 09, abaixo transcrito:
“I – Sobre o corpo docente

De acordo com quadro descritivo disposto nas páginas 116 a 121 do Processo, o quadro docente do Curso de Nutrição contou com 31 docentes, sendo que dos quais 11 são Doutores (35,48%), 14 são Mestres (45,16%), 6 são Especialistas (19,35%). Esta configuração é condizente com a preconização do CEE (Deliberação CEE n( 55/2006), uma vez que mais que um terço do total de docentes da Instituição é portador de diplomas de pós-graduação em nível mestrado e/ou doutorado, e ainda, mais de um nono do total de docentes possui o título de Doutor. Estes valores atendem ao que é estipulado pelo Inciso I do artigo 1( e artigo 2( da referida Deliberação, relativo às Faculdades Integradas e Instituições Isoladas.

II - Sobre o Termo de Compromisso

a) Ampliação do acervo de livros e periódicos especializados.

Cumprindo o compromisso assumido no sentido de adequação do acervo, a IES adquiriu no decorrer da implantação do Curso diversos volumes, de modo que no momento da visita à Instituição o acervo específico para o Curso de Nutrição foi consultado e observado, mostrando-se quantitativamente e qualitativamente suficiente aos propósitos.

b) Novas edificações e instalações ou adaptações das existentes, incluindo plantas e descrição das  serventias. Novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação.

Os laboratórios de informática são suficientes e atendem as necessidades dos alunos.

O compromisso de construção de laboratório de Técnica Dietética e Tecnologia dos Alimentos que seria construído em espaço compartilhado com o Fundo Social de Solidariedade (Informações fornecidas quando da visita para autorização de funcionamento do curso) não foi cumprido. O laboratório supracitado não foi construído naquele local, mas sim um novo local (Galpão de Agronegócios) foi adaptado de forma coerente e respeitando as normas vigentes, e portanto, atendendo temporariamente às necessidades destas disciplinas. Ainda assim, a atual diretora, Profa. Dra. Sâmira Âmbar Lins, nos indicou um espaço dentro do campus III, informando que ali será construído o laboratório de Técnicas Dietéticas e Tecnologia de Alimentos, de modo que assim, estes laboratórios fiquem mais próximos e acessíveis aos alunos.

Durante a visita para a elaboração deste relatório, observamos a falta de alguns equipamentos, nos laboratórios de aulas, que são de relevante importância para a formação dos nutricionistas; após diálogo, os dirigentes (Diretoria Acadêmica e Presidência da Mantenedora) solicitaram a compra de tais equipamentos e já nos enviaram por e-mail cópia das notas fiscais de compra dos equipamentos, adequando, portanto, os laboratórios para suas finalidades; são eles:

· No laboratório de Bromatologia - equipamento para determinação de proteína (micro-Kjedhal) e equipamento para determinação de lipídeos (Soxhlet);
· No laboratório de Tecnologia de Alimentos – moedor de carne, cortador de frios, batedeira, liquidificador e refrigerador;
· No laboratório de Avaliação Nutricional – equipamento de bioimpedância.
Considerações finais

Após visita à IES e avaliação do Processo CEE nº 0367-2010 sobre o pedido de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Nutrição, solicitado pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, e, considerando os itens supracitados preconizados pelo Conselho Estadual de Educação, nos posicionamos favoravelmente ao Reconhecimento do Curso em questão. No entanto, entendemos que seja necessário um acompanhamento por parte deste Egrégio Conselho junto à IES, no sentido de verificar o cumprimento do compromisso assumido de construção do Laboratório de Técnicas Dietéticas e Tecnologia de Alimentos no campus onde o Curso de fato ocorre, evitando assim o deslocamento dos alunos pelo município até o “Galpão de Agronegócios”, deslocamento este, que per se já incorre em um risco inerente, além de servir de desestímulo à freqüência às aulas (observações feitas pelos alunos, durante entrevista).

Pelo exposto, o curso está atendendo ao que foi proposto em seu projeto pedagógico e a IES demonstrou que tem atuado de forma rápida para a resolução dos problemas levantados pelos especialistas, visto que o único senão levantado pelos mesmos refere-se a uma proposta que será executada pela Instituição e uma alternativa considerada correta foi utilizada enquanto não ocorre a construção definitiva de laboratório específico ao curso”.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com base na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Nutrição, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de agosto  de 2011.

a) Consª Maria Lucia Marcondes Carvalho Vasconcelos
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de agosto de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de agosto de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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