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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Administração e Economia de São João da Boa Vista encaminha a este Conselho, pelo Ofício FAE nº 13/99, consulta sobre a possibilidade de alunos quartanistas do Curso de Administração em 1997, reprovados em algumas disciplinas, terminarem o curso dentro da estrutura curricular pela qual o iniciaram.

Esses alunos já foram beneficiados por este Conselho que, pelo Parecer CEE nº 334/98, os autorizou a cursar em 1998, apenas as disciplinas do currículo em extinção em que não foram aprovados. Reprovados novamente, pretendem a extensão do benefício para 1999, sem que sejam obrigados a adaptar-se ao novo currículo.

Informa ainda a escola que as disciplinas objetos da reprovação continuam a fazer parte da nova estrutura curricular.

1.2 APRECIAÇÃO
O ano letivo de 1997, foi o último ano de vigência do currículo em extinção do Curso de Administração na Faculdade de Administração e Economia de São João da Boa Vista. A partir de 1998, com base na Resolução CFE nº 02/93 o currículo novo passou a vigorar integralmente, passando o curso a ter a sua duração aumentada de 4 para 5 anos.

Considerando que a alteração curricular alcançou os alunos no meio do curso, foi-lhes concedida por este Conselho, autorização para que tivessem mais um ano para concluí-lo, cursando, em 1998, apenas as disciplinas em que não foram aprovados do currículo velho (Parecer CEE nº 334/98). No entanto, se mais uma vez fossem reprovados, deveriam adaptar-se ao novo currículo.

O principal argumento apresentado na ocasião era de que, se isso não fosse possível, teriam o curso prorrogado por mais dois anos, ocorrendo a hipótese, inclusive, de perderem o prazo para a integralização curricular.

Como foram novamente reprovados, repete-se a situação. Pleiteiam os alunos relacionados às fls. 27, nova oportunidade para cursar apenas essas disciplinas em 1999.

Não havendo nenhuma restrição por parte da Faculdade, uma vez que as disciplinas em questão continuam a fazer parte do currículo e desde que o prazo máximo de integralização curricular não seja ultrapassado, não vemos prejuízo em conceder a autorização apenas para o corrente ano letivo.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, autoriza-se, em caráter excepcional, a Faculdade de Administração e Economia de São João da Boa Vista a admitir que alunos reprovados em 1998 em disciplinas da última série do currículo anterior do Curso de Administração, cursem, no corrente ano letivo, apenas essas disciplinas. Se, ao final do ano ainda não forem aprovados, deverão adaptar-se ao novo currículo implantado em 1995.

São Paulo, 04 de maio de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 12 de maio de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de maio de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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