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CONSELHO  PLENO

1. RELATÓRIO 

1.1 HISTÓRICO

Joseane Joseph Raya, portadora do Passaporte n.º 1.350.297, pede equivalência de estudos realizados no Líbano, em nível correspondente ao de conclusão de curso de ensino médio no sistema de ensino brasileiro, apresentando comprovante de escolaridade em Curso de Bacharelado Técnico, na especialidade  Programação de Computadores, expedido em 2001 pela  Direção Geral de Ensino Profissional e Técnico da República Libanesa. A solicitação tem a finalidade de regularizar sua matrícula na Universidade Paulista, onde freqüenta o curso superior de Odontologia.

Lembra a digna Assistência Técnica que este Colegiado, por meio do Parecer CEE n.º 158/2003, autorizou o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS a processar e julgar os pedidos de revalidação de diplomas e certificados expedidos por instituições estrangeiras, referentes a cursos de nível técnico e ensino médio (semelhantes aos antigos cursos integrados, fundamentados na Lei Federal nº 5.692/71 e Parecer CFE nº 45/72), e a declarar, quando for o caso, a equivalência de estudos em nível de conclusão do ensino médio.

Houve apreciação do pedido pela Coordenadoria de Ensino Técnico – CETEC do CEETEPS, que nomeou uma Comissão de Professores da ETE Prof. Camargo Aranha, a qual, depois da análise dos documentos, entrevistou a interessada, concluindo pelo indeferimento do pedido de equivalência de estudos da parte correspondente ao ensino médio, por ter verificado  que a mesma não atingiu nota suficiente em diversas disciplinas, conforme relatório (folhas 11 a 13).

A interessada foi informada dessa decisão em 13.08.2004, via sedex, e os autos foram encaminhados ao CEE, pelo Grupo de Supervisão Escolar do CEETEPS, em grau de recurso,  para conhecimento e apreciação deste Colegiado, a fim de não ocorrer eventual supressão de direito da solicitante.

1.2 APRECIAÇÃO
Como está sintetizado no histórico acima, a aluna não apresenta documento comprobatório da conclusão do ensino médio com aprovação, no país de origem, levando as autoridades educacionais do CEETEPS a indeferirem o pedido de equivalência de seus estudos com os de conclusão do ensino médio, no sistema brasileiro de ensino.

2. CONCLUSÃO 

Diante do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 Ratifica-se o entendimento do CEETEPS, que indeferiu o pedido de equivalência de estudos feito pela interessada Joseane Joseph Raya.

2.2 Envie-se ao CEETEPS cópia deste Parecer.

São Paulo, 25 de outubro de 2004.

Cons. Pedro Salomão José Kassab

                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arlete Scotto, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 27 de outubro de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de novembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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