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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Pró-Reitor de Graduação da Universidade de São Paulo, pelo Ofício Pró-GA 79 de 2012, solicitou manifestação deste Conselho no que tange à Alteração de Denominação do Curso de Ciências da Informação e da Documentação – grau concedido Bacharel em Biblioteconomia, conforme solicitado, para Curso de Bacharelado em Biblioteconomia e Ciências da Informação e da Documentação, conforme aprovado pelo Parecer CEE nº 325 de 2011 e Portaria CEE GP nº 428.

1.2 APRECIAÇÃO

A Comissão de Coordenação do Curso de Ciências da Informação e da Documentação elaborou documento, apensado ao processo, onde solicita que seja revisto o parecer que renova o reconhecimento do Curso conforme solicitado, no que tange ao nome do Curso, a saber, Curso de Ciências da Informação e da Documentação – grau concedido Bacharel em Biblioteconomia.

A argumentação exposta trata de delinear a ideia de criação de um curso que vá além do modelo de formação tradicional de profissões já consolidadas, como a Biblioteconomia (e outras), entretanto, mantendo o desejo de relacioná-lo com a Biblioteconomia, a partir do núcleo de habilidades e competências profissionais do qual foi fundeado, para justificativa da atribuição do grau de Bacharel em Biblioteconomia e Ciências da Informação e da Documentação aos egressos. 

Ainda, a argumentação demonstra que muitos egressos estão explorando e ou construindo novos nichos profissionais para além das fronteiras da biblioteconomia. Entretanto, outros tantos estão exercendo a profissão de bibliotecário, amparados pela Classificação Brasileira de Ocupações do Ministério do Trabalho, que abarca o bibliotecário, o cientista da informação, o consultor da informação e o gestor da informação, entre outros, sob a denominação de Profissionais da Informação.

Ocorre que não compete a este Conselho conferir grau aos egressos de cursos, mas sim ao Reitor das IES, que oferecem os cursos a partir da nomenclatura do Curso reconhecido por este egrégio Colegiado.

Assim, por não compreender correta a citação do grau conferido na nomenclatura do Curso, foi solicitada diligência à IES, para que se manifestasse, no sentido de optar pela alteração da nomenclatura do Curso para Biblioteconomia e Ciências da Informação e da Documentação ou manutenção da nomenclatura atual Ciências da Informação e da Documentação.

Em 5 de julho de 2013, a Pró-Reitora de Graduação encaminhou solicitação para alteração da nomenclatura do curso para Ciências da Informação e da Documentação e Biblioteconomia.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a alteração da nomenclatura do Curso, para Curso de Ciências da Informação e da Documentação e Biblioteconomia, oferecido pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto, da Universidade de São Paulo - USP, para os fins previstos na Portaria CEE GP nº 428/11 de 6 de outubro de 2011.
A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 2 de setembro de 2013.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cleide Bauab Eid Bochixio, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de setembro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de setembro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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