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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Colégio Efetivo de São João da Boa Vista protocolou, neste Conselho, pelo Ofício n° 01/04, datado de 02-9-04, pedido de autorização de funcionamento do Curso de Educação de Jovens e Adultos - nível fundamental e médio modalidade a distância.

Em 1°-10-04, a Assistência Técnica deste Colegiado baixou os autos em diligência (fls. 318 a 320).

Em 11-11-04, a supracitada Instituição protocolizou  pelo Ofício nº 02/2004, documentação que não atendeu ao contido na diligência acima citada (fls. 322 a 423).

Em 29-11-04, a Assistência Técnica baixou novamente os autos em diligência, ratificando as informações solicitadas anteriormente (fls.424 e 425).

Em 20-05-05, foi postada nova documentação em atendimento à nova  diligência, onde a instituição requereu credenciamento e autorização  de funcionamento do Curso de Educação de Jovens e Adultos – nível fundamental e médio na modalidade a distância.

1.2 APRECIAÇÃO

Os pedidos foram efetuados pela instituição, nos termos da Deliberação CEE nº 41/04, que trata de credenciamento de instituições e autorização de funcionamento de cursos a distância de ensino fundamental para jovens e adultos, médio e profissional de nível técnico, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, e formalizados com os documentos e informações que estão definidos nos Artigos 4º e 5º da presente norma. Tais documentos foram analisados pela Assistência Técnica e considerados formalmente em ordem sendo posteriormente encaminhados à douta CEB para a indicação de Comissão de Especialistas, nos termos do § 1º, Artigo 7º da Deliberação CEE nº 41/04 (cópia anexa).

Foi indicada pela Portaria CEE/GP nº 186/2005 (DOE de 09-7-2005), a Comissão de Especialistas que emitiu relatório circunstanciado, anexado aos autos às fls.709 à 733.

Do relatório da Comissão de Especialistas

O relatório foi apresentado pelos especialistas em formato restritivo, no qual foram comentados todos os itens que constam nos autos nos termos abaixo analisados.

No sumário está contido um índice dividido em 9 itens: Introdução, Identificação e Histórico da Instituição de Ensino, Estatuto e Modelo de Gestão da Instituição, Curso Proposto, Equipes Multidisciplinares, Recursos Didáticos e dede Comunicação, Esquema Operacional do Curso, Considerações quanto ao Desenvolvimento da Proposta e Considerações Finais.

A partir desse ponto, a Comissão nominou seu trabalho como Relatório copiando dos autos alguns itens como: identificação e histórico da instituição de ensino, objetivos institucionais, capacidade financeira e administrativa, condição jurídica, situação fiscal e parafiscal, resultados obtidos em avaliações nacionais e regionais, elenco dos cursos já autorizados, organograma funcional, curso proposto, etc.

Do relatório dos especialistas cumpre-nos destacar:

Capacidade Financeira - A instituição apresenta capacidade financeira e administrativa, conforme demonstrado nas certidões anexadas ao processo.

O Colégio Efetivo localiza-se em São João da Boa Vista, com planta aprovada pela Prefeitura para uso específico de área escolar.

Infra - estrutura - As especialistas ressaltam que o espaço reservado à biblioteca, laboratório de enfermagem e sala de coordenação encontram-se em fase de organização.

Experiência anterior em educação - A escola foi criada em 2004. Embora tenha autorização para funcionamento de Curso de Educação de Jovens e Adultos em nível fundamental e médio na modalidade presencial de: técnico em farmácia; segurança do trabalho; auxiliar e técnico em enfermagem; o único curso em funcionamento é o de enfermagem.

Síntese da Proposta Pedagógica - O Colégio Efetivo apresenta sua Proposta Pedagógica considerando que grande parte de sua clientela, engajada muito cedo no mercado de trabalho, tem a seu favor o reconhecimento do valor do seu estudo, a responsabilidade aos compromissos assumidos, o interesse efetivo pelo próprio crescimento cultural, o conhecimento experimental de seus direitos e deveres como cidadão e como trabalhador e pretende proporcionar:

I - igualdade de condições para o acesso e permanência no Colégio, especialmente para jovens que já integram o mercado de trabalho;

II -  oportunidade de aprender, pesquisar, discutir idéias atuais nos diversos campos da técnica e da cultura, respeitando a liberdade de opinião e tolerância intelectual;

III -    valorização da experiência extra-escolar, através especialmente da Vinculação da educação escolar e trabalho, considerando o que preconizam; 

IV - aprimoramento do educando como pessoa humana e o desenvolvimento da autonomia intelectual e de pensamento crítico;

V -        formação ética;

VI -      a compreensão, a interpretação, a constituição, a aplicação de conhecimentos constituem objetivos primordiais e não simples repetição de fatos e conteúdos.

O Colégio Efetivo levará em conta, como princípio, os diferentes tempos necessários ao desenvolvimento dos aprendizados, considerados os conhecimentos, habilidades e competências adquiridas na informalidade das vivências do jovem e adulto.

Estrutura Curricular - A comissão de especialistas observa que a estrutura curricular apresentada tanto para o ensino fundamental/ médio, estão organizadas nas áreas : Linguagens e Códigos, Ciência da Natureza e Matemática, Ciências Humanas e suas Tecnologias.

Equipes Multidisciplinares – A equipe escolar já selecionou currículos de professores a serem contratados para o EJA – Ensino Fundamental e Médio, após o credenciamento.
Material Didático e meios instrucionais – A escola apresenta três possibilidades de produção do material didático:

1)   produção própria com a equipe de professores;

2) produção própria através da contratação de serviços de terceiros;

3)  adoção de material, em convênio com empresa especializada.

Complementa, informando que o uso de livro didático é facultativo aos alunos, que podem adotá-lo como meio de aprendizagem em alguma eventualidade.

Para garantir aos alunos a superação de dificuldades no seu percurso de aprendizagem, o Colégio adota o plano de estudos utilizando diversos recursos audiovisuais, tais como: retroprojetor, projetor de diapositivos, "data show", vídeos, apostilas, tira dúvidas via fax, internet, telefone 0800 e aulas presenciais para alunos residentes próximos ao Colégio.

Suportes de informação e meios de comunicação 

A escola está contratando serviços de suporte para informação, que compreendem:

- VoIP, ou seja, um sistema de comunicação avançado para suporte ao 0800;

- rede interna;

- provedor de internet, americano, (flex, online, sites. com.br), com acesso e hospedagem de página ilimitados;

- banda larga ( speedy).

Como meios de comunicação, apresenta os tradicionais: fax, e-mail e 0800, materiais impressos e manual de orientação para educação a distância, correio e plantão de dúvidas

Avaliação 

I – A avaliação do aproveitamento do aluno deverá levar em conta a percepção de relações, a aplicação dos conhecimentos, as habilidades e automatismos adquiridos, evitando a aferição de dados apenas memorizados, levando sobretudo o educando a aprender a conhecer, aprender a fazer, aprender a ser, aprender a conviver.

II - pela avaliação se verifica a adequação do currículo ou a necessidade de sua reformulação, assim como a eficiência dos trabalhos do professor. 

II - será utilizado como meio para apurar o rendimento do aluno: avaliação individual, considerado os fins do processo ensino- aprendizagem e a necessidade dos alunos.

A técnica de avaliação do ensino utilizara um único recurso: avaliação individual para cada componente curricular.

O procedimento utilizado para avaliação de conteúdo é aplicado pelo professor, sob orientação dos especialistas de educação. 

O processo de avaliação é único e os resultados serão registrados no histórico do aluno para fins de informação e para o controle por parte do Colégio.

O resultado da avaliação será expresso por meio de um dos seguintes itens:

I - notas que incluam o detalhamento descritivo do nível de aquisição, pelo aluno, das competências e habilidades estabelecidas na proposta pedagógica do Colégio;

II - Pontos em números inteiros, de 0 a 10 (de zero a dez).

III - O valor numérico a ser considerado para aprovação do aluno no curso à distância é de 5 (cinco) pontos em cada componente curricular.

Equipamentos - Em termos de equipamentos de informática, a comissão de especialistas informa que a escola conta com quatro microcomputadores, um na recepção/secretaria e três a serem utilizados pelos professores, para atendimento do plantão de dúvidas.

A equipe escolar informou que, após o credenciamento, investirá de forma a tornar a escola equipada para o ensino a distância.

Biblioteca : possui poucos volumes de livros didáticos e paradidáticos. 

Esquema Operacional do Curso - A sede da escola funciona no seguinte endereço: Avenida Dª Gertrudes, número 336, no centro de São João da Boa Vista.

Não está prevista a abertura de subsedes e de postos. 

A intenção da instituição de ensino é fornecer o conjunto de materiais didáticos (apostilas) e o manual do aluno, no ato da matrícula (seja ela realizada presencialmente, ou pelo correio).

O conteúdo das disciplinas está organizado em material didático impresso, que será entregue ao aluno matriculado, bem como, disponibilizado virtualmente, pelo site da escola
A escola propõe-se a instalar sistema de atendimento ao aluno denominado CIEAD – Central de Informação para Educação a Distância, que visa oferecer apoio aos alunos para a organização de plantão de dúvidas, reforço escolar, acompanhamento do processo didático (ainda não está em funcionamento).

Os meios de comunicação e interação a serem  adotados pela escola são:

- fax, e-mail e 0800 (para dúvidas, trocas de informações entre alunos, professores e equipe pedagógica);

- manual de orientação para a educação a distância (contêm informações, justificativa para implantação dos cursos, caracterização, informações referentes de freqüência, matrícula, estrutura organizacional, entre outros);

- correio (para envio de materiais, relação de exercícios, entre outros);

- plantão de dúvidas.

A escola propõe implantar a avaliação em processo, integrada aos trabalhos educacionais. No final de cada módulo apresentará aos alunos, uma bateria de exercícios com respostas em gabarito. Essas avaliações serão utilizadas como referencial para que eles possam identificar o seu entendimento sobre o assunto e caso precisem, possam entrar em contato com o tutor na sede para solicitar esclarecimentos. A escola propõe-se, ao final de cada etapa, fornecer uma lista de exercícios para revisão da matéria de todos os módulos. E ainda, ao final dos módulos do ensino fundamental e médio, apresentará um simulado para preparar os alunos para os exames finais a serem realizados em Instituição conveniada, credenciada para tal. 

O material impresso e o atendimento dado pelo CIED serão os aportes básicos para o desenvolvimento do curso. Assim, o uso e a exploração adequada dos mesmos devem ser alvo de atenção por parte da equipe de gestão da instituição. A  implementação dessa modalidade de ensino, sem perda da qualidade do mesmo, passa pela necessidade de aprimorar o material impresso  e, para tanto o relatório aponta alguns aspectos: precisa ser mais auto explicativo e com a utilização de textos complementares  com vistas a  oferecer aos alunos  a oportunidade de contextualizar o ensino com as atividades da sua vida cotidiana, promover pesquisa, promover situações problemas. Implementar no material, recursos visuais e gráficos atraentes, para que crie condições para uma aprendizagem estimulante.

A partir da análise do conteúdo do Processo CEE nº 370/2004, e da análise efetuada in loco, na sede da instituição a Comissão de Especialistas recomendou:

a) para o credenciamento :

- implementar os recursos de informática para dar suporte à implantação, organização e desenvolvimento da proposta pedagógica do curso. Após análise dos autos e exposição do Parecer da Comissão dos Especialistas cumpre acrescentar as seguintes considerações:

b) para a autorização:

- aprimorar o material impresso, torná-lo mais auto explicativo, utilizando textos  complementares, implementando recursos visuais e gráficos atraentes, para que crie condições para uma aprendizagem estimulante.

Após análise dos autos e exposição do Parecer da Comissão dos Especialistas, cumpre acrescentar que a instituição em exame enfatiza que haverá investimentos em equipamentos, contratação de docentes, implantação de sistema de atendimento ao aluno, após o credenciamento.

A Assistência Técnica baixou os autos em diligência junto à Diretoria de Ensino – Região de São João da Boa Vista para que esta se manifestasse sobre a referida instituição.

Retornam a este Colegiado, em 27-01-06, com informações que transcrevemos abaixo:

“O Colégio Efetivo funciona regularmente à Av. Dona Gertrudes, 336, Centro, São João da Boa Vista. O colégio teve aprovado três cursos técnicos, sendo eles: Enfermagem, Segurança do Trabalho e Farmácia.

Dos cursos aprovados, iniciaram em 2005, somente duas turmas de Enfermagem, sendo que uma turma iniciou em 26.04.2005, com 13 alunos freqüentes e outra em 01.08.2005, com 3 alunos freqüentes.

No momento, o Colégio solicita a esta Diretoria de Ensino, pedido de aprovação dos Cursos de Ensino Fundamental e Médio regulares e de Educação Infantil, o qual se encontra nos trâmites legais desta Diretoria”.

Em face ao exposto, considera-se que a Instituição não apresenta condições para o credenciamento solicitado.

2. CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o pedido de credenciamento e autorização de funcionamento do Curso de Educação de Jovens e Adultos em nível fundamental e médio modalidade a distância, do Colégio Efetivo/São João da Boa Vista.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Efetivo/ São João da Boa Vista e à Diretoria de Ensino da Região de São João da Boa Vista.

São Paulo, 16 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Custódio Filipe de Jesus Pereira

                       Relator

a) Cons.Francisco José Cabonari

                    Relator

a) Consª Neide Cruz

               Relatora

a) Consª Suzana Guimarães Trípoli

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto dos Relatores da Comissão Especial.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto dos Relatores da Comissão Especial.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de março de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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