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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

A Diretora do Instituto Municipal de Ensino de Assis, por meio do Ofício nº 19/2008, datado em 27 de março de 2008, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Química nas Modalidades Licenciatura em Química e Bacharelado em Química Industrial, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, nos termos da Deliberação CEE nº 63/2007.

O citado Curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada pela Portaria CEE 159/2006, DOE de 18/05/2006 (fls. 249), por 2 anos.

Para emissão de Parecer técnico foi indicada a Especialista Érika Valdman, conforme Portaria CEE/GP nº. 202/2008, DOE de 29/04/2008 (fls. 256), manifestando-se nos autos nos termos do Relatório circunstanciado anexado de fls. 257 a fls. 266.

Os autos foram analisados pela Assistência Técnica deste Conselho (fls. 270 a 281) e entregues para a emissão de Parecer circunstanciado em 27/08/2008.

Aos 10 de maio de 2008, foi publicada a Deliberação CEE nº 74/2008 prorrogando por 180 dias as renovações do reconhecimento dos cursos cujos processos tramitavam no CEE, beneficiando assim o Curso de Licenciatura em Matemática, da Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

A análise do material constante nos autos revela que o Curso de Química, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis (IMESA), teve sua última Renovação do Reconhecimento em 2006 e, num primeiro momento, o Ilustre Cons. Fábio Romeu de Carvalho sugeriu o prazo de cinco anos. Entretanto, pelo fato da Instituição não ter à ocasião seu Instituto Superior de Educação credenciado, este prazo foi reduzido para dois anos (fls. 239).

O ISE da Instituição foi aprovado em 27/07/07 pelo Parecer CEE 27/2007.

Os Cursos de Química oferecidos pelo IMESA têm como Coordenadora responsável a Profa. Dra. Mary Leiva de Faria, Doutora em Ciências – área de química orgânica, pela UFSCar.

O horário de funcionamento no período diurno é das 7h50min às 11h30min e no noturno, das 19h30min às 23h10min, com aulas de segunda à sexta-feira e aos sábados. As aulas têm duração de 50 min e, com isso, o Curso de Licenciatura é desenvolvido em 2820 horas (3384 aulas) e o de Bacharelado em 2540 horas (3048 aulas), ambos satisfazendo a legislação sobre duração dos Cursos de Graduação.

A IES oferece 100 vagas anuais, sendo 50 no período da manhã, a partir de 2007 (por ter candidatos nesse período, até então inativado) e 50 no período da noite e os cursos podem ser integralizados em um mínimo de oito, e um máximo de 14 semestres.

A infra-estrutura física e laboratorial foi julgada adequada e está listada nos relatórios da Assistência Técnica e da Especialista (fls. 257 a 267 e 270 a 281).

O corpo docente é formado por 14 docentes, dos quais 06 são doutores (43%), 07 são mestres (50%); e 01 é especialista (7%) e, portanto, cumprindo o determinado pela Deliberação CEE nº 55/06 que regulamenta o assunto.

A demanda para o Curso oscila entre 2 e 3 candidatos por vaga no período noturno, e foi de 0,5 candidato/vaga em 2007, primeiro ano em que o Curso foi oferecido também no período matutino.

Em seu Relatório, a Especialista se manifesta favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso, apresentando algumas sugestões para a sua melhoria, o que deve fazer parte das reflexões institucionais para o próximo período, sem entretanto, comprometer a avaliação dos cursos.

Assim, em função do material encaminhado pela Instituição, do Relatório da Especialista e da Informação da Assistência Técnica deste Conselho, sou de parecer favorável à Renovação do Reconhecimento dos Cursos de Bacharelado em Química Industrial e Licenciatura em Química da IES, pelo prazo máximo permitido pela legislação.

Sugiro, finalmente, que seja encaminhada cópia do Relatório da Especialista à Instituição para, que a mesma possa refletir sobre as sugestões apresentadas.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Química – Licenciatura e Bacharelado em Química Industrial, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de setembro de 2008

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazo
        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de setembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                   Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO
             Presidente 
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