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1.   RELATÓRIO

A Direção do Colégio Planeta solicita o Credenciamento da Instituição para ministrar Educação a Distância e Autorização de Funcionamento de Cursos de Educação de Jovens e Adultos em nível de Ensino Fundamental e Ensino Médio, na modalidade a distância. Solicita, ainda, o Credenciamento para realizar exames nos termos da Deliberação CEE nº 14/01 (fls. 357).

O Colégio Planeta é mantido por Marcos Supletivos de 1º e 2º Graus Ltda e localiza-se na Rua Leais Paulistanos nº 543, Ipiranga, São Paulo, CEP 042020-010. 

Em retrospecto dos trâmites da Instituição junto a este Conselho observa-se que, no Parecer CEE nº 118/2006 (fls. 350), aprovado em 23-3-2006, a Instituição teve indeferido seu pedido de Credenciamento para funcionar com Educação a Distância. 

 Após ingressar neste Colegiado com novo pedido de Recredenciamento, foi juntada aos autos, às fls. 878, cópia de Portaria do Coordenador da COGSP, publicada no DOE de 07-6-2007, determinando a instauração de sindicância junto ao Colégio Planeta, nos termos dos artigos 15 e 16 da Deliberação CEE nº 01/99. 

Em Ofício GP nº 1199/07, a Presidência deste Conselho comunicou ao Interessado que, em conseqüência da sindicância, o processo seria sustado em sua tramitação até que a COGSP concluísse a sindicância, quando então poderiam ser restabelecidos os trâmites (fls. 898).

Em 23-3-09, o Coordenador da COGSP informou a este Conselho que em Portaria COGSP publicada no DOE de 21-02-09, “foi cassada a autorização do Curso ‘Educação para Jovens e Adultos – Curso Supletivo Fundamental e Médio’, autorizado pela DER/Centro Sul (fls. 903). 

Às fls. 904 consta a Portaria COGSP supra, justificando a cassação do referido Curso em virtude de irregularidades.

Tendo em vista a comunicação da Secretaria de Estado da Educação sobre a cassação do Curso de Educação para Jovens e Adultos – Curso Supletivo Fundamental e Médio do Colégio Planeta, que funcionava supervisionado pela DER/Centro Sul, e considerando-se que nos correntes autos o Colégio Planeta solicita o credenciamento para funcionar com o mesmo curso, agora na modalidade a distância, este Relator manifesta-se pelo indeferimento do pleito da Instituição.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido de Credenciamento do Colégio Planeta e o da Autorização para ministrar Curso de Educação de Jovens e Adultos –EJA, na modalidade a distância, em nível de Ensino Fundamental e Médio, nos termos da Deliberação CEE nº 41/04.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à Instituição e à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, para ciência. 

São Paulo, 24 de Junho de 2009.

a) Consª. Suzana Guimarães Trípoli 

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de julho de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de julho de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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