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   Comunicado ao Pleno em 12-11-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Ciências e Letras de Dracena solicita pelo Ofício 54/2003, de 13 de agosto de 2003, aprovação do Curso de Especialização em Pedagogia nas áreas de Educação Infantil e Ensino Fundamental, de acordo com a Deliberação CEE n° 09/98, que dispõe sobre o assunto.

A Instituição mantém curso de Pedagogia com habilitação em Gestão Escolar, Magistério da Educação Infantil e Magistério da Educação Fundamental e Média, aprovado pelo Decreto Federal 64.896/69 e reconhecido pelo Decreto Federal 71.614/72. 

1.2 APRECIAÇÃO

Apesar de não ter tido formalmente a renovação de reconhecimento de seu curso de Pedagogia através deste Conselho, a Instituição o tem devidamente reconhecido, credenciando-se à solicitação, conforme disposto no Artigo 2o da Deliberação CEE n° 09/98:

"Art. 2o - Os cursos a que se refere o artigo anterior somente poderão ser oferecidos por Instituição de Educação Superior que ministre na mesma área de estudos, cursos de pós-graduação credenciados ou de graduação reconhecidos."

O curso proposto apresenta, entretanto, problema referente à conceituação determinada no Artigo 3o da Deliberação 09/98:

"Art. 3o - Os cursos, referidos nesta Deliberação, terão a seguinte conceituação:

a) Curso de Especialização - é aquele que tem por objetivo o aprofundamento de conhecimentos em disciplinas ou área restrita do saber;

b) Curso de Aperfeiçoamento - é aquele que visa a ampliação de conhecimento em matéria ou conjunto de disciplinas;

c) Curso de Extensão Universitária - é aquele que visa difundir conhecimentos para a comunidade em geral."

O Curso de especialização proposto denomina-se "Especialização em Pedagogia nas áreas de Educação Infantil e Ensino Fundamental”, duas das modalidades que são contempladas no curso de graduação em Pedagogia mantido pela própria Instituição. Se considerarmos que o curso proposto se destina a “portadores de diploma de curso superior” fica claro que terá as duas áreas propostas sendo ministradas, em muitos casos, pela primeira vez. Assim, não se contempla o disposto no item “a” do Artigo 3o. 

Além disso, das 6 disciplinas de 60 horas que compõe a grade curricular, uma é chamada “optativa” e será escolhida dentro de um elenco de 5 outras disciplinas. A IES informa que, apenas uma delas será oferecida, o que pressupõe que os matriculados deverão eleger dentre o elenco de 5 disciplinas listadas, pelo consenso ou pelo voto, apenas uma das elencadas. Se a disciplina “Fundamentos e Metodologia de ensino da Educação Infantil” é obrigatória, a de “Metodologia do Ensino Fundamental”, aparentemente de conteúdo similar da outra área do curso, poderá não ser escolhida pelos participantes.

Deste modo, trata-se de curso de especialização que pretende atualizar e aprofundar conhecimentos na grande área que envolve praticamente duas habilitações já contempladas na Graduação da própria IES.

Com relação ao corpo docente, apesar de explicitado que todos possuem, pelo menos, o título de Mestre, smj, a Profa. Responsável por duas das cinco disciplinas obrigatórias (120 das 300 horas) não obteve o título de Mestre e não realizou nenhuma especialização que pudesse fazer com que fosse analisada uma eventual excepcionalidade. Tal fato contraria o disposto no inciso III do Artigo 4o da Deliberação CEE no 09/98. 

Além disso, a Instituição explicita que “o corpo docente poderá sofrer alterações com a inclusão ou substituição de professores, caso a ser analisado pela coordenação do curso”, o que não está de acordo com o disposto na Deliberação que trata da matéria. 

Pelo exposto, a despeito de terem sido cumpridas formalmente grande parte das exigências previstas nos Incisos do Artigo 4o da Deliberação CEE n° 09/98, a análise da proposta mostra que o curso não pode ser enquadrado como "Curso de Especialização", nos termos em que se espera sejam desenvolvidas tais atividades, nem apresenta todo o corpo docente proposto com a qualificação mínima exigida. 

2. CONCLUSÃO 

Indefere-se o pedido de autorização do Curso de Especialização em Pedagogia nas áreas de Educação Infantil e Ensino Fundamental, nos termos em que foi proposto pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Dracena Ministro Tarso Dutra – Faculdades de Dracena.

São Paulo, 09 de outubro de 2003.

Consº Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, 29 de outubro de 2003.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de novembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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