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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Cuidam os autos de pedido de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram o Curso de Educação de Jovens e Adultos – EJA, em nível de Ensino Fundamental e Médio, na unidade escolar em epígrafe, mantida pela Prefeitura Municipal de Cássia dos Coqueiros, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto, no período de 06-02-2002 a 20-03- 2002, quando o referido curso funcionou sem a devida autorização.

Conforme informações constantes nos autos, o curso em pauta foi autorizado a funcionar por Portaria da Dirigente Regional de Ensino de Ribeirão Preto, em 18-03, publicada  em 21-03-2002 no DOE, bem como aprovadas as alterações introduzidas no Regimento Escolar da EMEF Abel dos Reis.

As autoridade Educacionais justificam o presente pedido em virtude das várias diligências realizadas junto ao mantenedor, uma vez que se trata  de Escola Municipalizada.

A Supervisão de Ensino da DE da Região de Ribeirão Preto, em parecer , manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares( Administrativa e Pedagógica), anexando listagem dos alunos- folhas 05 e  06.

O expediente foi protocolado no CEE, após tramitar junto à CEI- Coordenadoria de Ensino do Interior.

Quanto aos alunos da Escola em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE nº 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos podem ser convalidados.

2. CONCLUSÃO
Nos termos deste Parecer, convalidam-se, excepcionalmente, os estudos realizados pelos alunos arrolados às folhas 05 e 06 deste Processo, que freqüentaram o Curso de Educação de Jovens e Adultos-EJA, em nível Fundamental e Médio, no período de 06-02-2002 a 20-03-2002, da EMEF Abel dos Reis, mantida pela Prefeitura Municipal de Cássia dos Coqueiros, jurisdicionada a Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto.

São Paulo, 23 de outubro de 2002

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Volmer Áureo Pianca.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 30 de outubro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB
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