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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora das Faculdades Integradas de Jaú, mantidas pela Fundação Educacional Dr. Raul Bauab de Jaú, pelo Ofício 29-07/07, datado em 26 de julho de 2007, solicita deste Conselho aprovação do Curso de Especialização em Unidade de Terapia Intensiva - UTI, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98, destinado aos portadores de diploma de curso superior na área de Enfermagem (fls. 02).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso se destina aos graduados em Enfermagem.

Serão oferecidas 35 vagas, no mínimo, e 70 vagas, no máximo.

A programação detalhada das disciplinas do Curso, com citação dos objetivos, ementas, conteúdos programáticos e bibliografia básica por disciplina, encontra-se de fls. 07 a 19.

O Corpo Docente é formado de 08 (oito) professores, dos quais 6 (seis) são portadores do título de doutor e 2 (dois) são especialistas na área. Quanto aos dois especialistas, a análise de seu currículo e as incumbências que lhes cabem no projeto, ora apreciado, recomendou a aceitação da excepcionalidade prevista no inciso III do art. 4º da Deliberação CEE 34/03.

                                A Instituição sede dispõe de salas de aulas adequadas, mobiliadas com recursos didáticos de apoio como projetores multimídia, projetores de slides, retroprojetores e vídeocassetes. Dispõe, também, de biblioteca informatizada, laboratórios de enfermagem e laboratórios de informática.
                                          A rede básica de saúde de Jaú e dos demais municípios da DIR X-Bauru é integrada ao SUS, constituindo campo de estágio adequado e suficiente.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Curso de Especialização em Unidade de Terapia Intensiva – UTI, das Faculdades Integradas de Jaú, com setenta vagas.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de avaliação deste Conselho.

São Paulo, 18 de dezembro de 2007

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nelson Callegari.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de dezembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                               Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de janeiro de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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