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1. RELATÓRIO





1.1 HISTÓRICO





Rodrigo Pontes Martins, aluno regularmente matriculado em 1997 no 3º ano do Curso Técnico em Processamento de Dados, no Colégio Delta, em Lorena, foi considerado retido, no final do ano, por aproveitamento insuficiente em Língua Portuguesa e Literatura Brasileira, História, Matemática, Física e Técnica de Sistema de Processamento de Dados.


Inconformado com a sua retenção, recorreu ao Diretor do Colégio Delta e à Delegacia de Ensino de Lorena, conforme sua petição inicial (fls.02), tendo o seu pedido sido indeferido nas duas instâncias, como se vê no despacho de fls. 07, amplamente desenvolvido no documento de fls. 11 a 17, assinado pelo Diretor do Colégio Delta, e pelo documento de fls. 61 e 62, elaborado pela Comissão de Supervisores da Delegacia de Ensino de Lorena.


A Comissão de Supervisores da Delegacia de Ensino de Lorena, designada para se manifestar sobre o pedido do recorrente, examinou, minuciosa e detidamente a documentação oferecida pelo Colégio Delta e analisou adequadamente a argumentação do requerente à luz dos Artigos 65, 68 e 69 do Regimento Escolar do estabelecimento, entendendo que o Colégio agiu de acordo com o seu Regimento, não apresentando nenhum indício de ilegalidade nem evidência de discriminação (fls.62), manifestando-se, ao final, pela manutenção da decisão da Escola. O recorrente, às fls. 62 verso, deu ciência do resultado do recurso.


A DE de Lorena, no dia 17 de abril de 1998, encaminhou a esse Conselho Estadual de Educação recurso do requerente contra a decisão que o reteve, sem, contudo, como se vê às fls. 65, aduzir qualquer fato novo, ou apontar qualquer "manifesta ilegalidade", que pudesse justificar reforma da decisão que o reteve, como ficou claro no documento elaborado pela Comissão de Supervisores da Delegacia de Ensino de Lorena.











1.2 APRECIAÇÃO





A análise dos autos, por intermédio das manifestações da escola e do parecer da Comissão  de Supervisores da Delegacia de Ensino de Lorena, permite concluir que o Colégio Delta não deixou de cumprir as disposições de seu Regimento Escolar, assim como as normas e a legislação ora em vigor. Não se constata, também, ao longo dos autos, o menor indício real de discriminação contra o aluno.


Pelo exposto, não cabe deferimento ao pedido do recorrente.








2. CONCLUSÃO





2.1 Indefere-se o recurso, mantendo-se a retenção do aluno Rodrigo Pontes Martins, em 1997, na 3ª série do Curso Técnico em Processamento de Dados, do Colégio Delta.


2.2 Comunique-se ao recorrente, ao Diretor do Colégio Delta e ao Dirigente Regional de Ensino da Delegacia de Ensino de Lorena.


São Paulo, 1º de julho de 1998











a) Cons. Heraldo Marelim Vianna


                        Relator








3. DECISÃO DA CÂMARA





A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do  Relator.


Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelin Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.


Sala da Câmara de Ensino Médio, em 1º de julho de 1998











a) Cons. Francisco Aparecido Cordão


Presidente da CEM
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