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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

                              A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para apreciação deste Conselho, Termo de Convênio a ser celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, e o Município de Votorantim, objetivando a manutenção do Centro Estadual de Educação Supletiva de Votorantim.

1.2 APRECIAÇÃO

A Prefeitura Municipal de Votorantim, através do Ofício nº 18/04, solicita ao Senhor Secretário da Educação a celebração de novo Convênio, uma vez que o anteriormente celebrado teve vigência até janeiro de 2003, para a manutenção do Centro Estadual de Educação Supletiva –CEES, de Votorantim, que deverá atender a parcela significativa da população de jovens e adultos, que não tiveram oportunidade de escolarização em idade própria, ampliando o atendimento no Ensino Fundamental e Médio, de forma individualizada e presença flexível.

Do Termo de Convênio deve - se ressaltar que o mesmo terá a duração de 5 (cinco) anos, a partir da data de sua assinatura, e que caberão aos partícipes as seguintes Obrigações, contidas na Cláusula Segunda do Termo de Convênio:

I - À Secretaria de Estado da Educação: dotar o CEES de especialistas de educação, pessoal docente, técnico e administrativo; prestar cooperação técnica através da Coordenadoria de Estudos e Normas Pedagógicas e Coordenadoria de Ensino do Interior; acompanhar e supervisionar, através dos órgãos competentes, o funcionamento geral do CEES.

II – Ao Município: destinar dependências do próprio municipal, na Rua Albertina Nascimento, nº 225, Centro, no município de Votorantim, para manutenção do funcionamento do Centro Estadual de Educação Supletiva; suprir o CEES com pessoal de apoio para preparação de merenda, vigilância e serviços burocráticos, de acordo com as necessidades e com a disponibilidade do município, sendo que, com exceção do pessoal burocrático, os demais atenderão conjuntamente o CEES e a Escola Profissionalizante de Informática; efetuar o pagamento das contas de água, luz e de uma linha telefônica; garantir a entrega semanal de até 8 galões de 20 litros de água e de copos descartáveis, de acordo com a necessidade, que serão consumidos pelo CEES e pela Escola Profissionalizante de Informática; suprir o CEES com merenda para os alunos; reproduzir o conjunto de material didático – pedagógico (apostilas de estudo individualizado), em quantidade suficiente para atendimento da clientela escolar do CEES; suprir o CEES com máquina xerocopiadora e cota de 10 mil cópias/mês, bem como sua manutenção; garantir a manutenção e conservação das dependências, instalações e equipamentos que já se encontram em uso no Centro Supletivo; durante a vigência do Acordo, realizar pequenos reparos e reformas emergenciais no prédio.

Ressalte-se, ainda, a Cláusula Terceira, Recursos Financeiros, quanto a ambas as partes:

I - A Secretaria alocará, anualmente, recursos financeiros no seu orçamento, para consecução dos objetivos previstos neste Acordo. As despesas referentes aos recursos humanos onerarão o sub - elemento 31.90.11.11 – Pessoal Civil Fixo – pago pelo DDPE.

II – Do Município - Os recursos a serem aplicados, durante a vigência deste ajuste, na execução das obrigações previstas na Cláusula Segunda, Inciso II, onerarão as dotações constantes do orçamento municipal.  Para o primeiro ano de vigência deste Acordo, está prevista a aplicação de recursos no valor de R$ 208.000,00 (duzentos e oito mil reais), por parte do Município, para execução daquelas obrigações.

O processo encontra-se devidamente instruído e os órgãos competentes manifestaram-se favoravelmente à celebração do Acordo.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, aprova-se o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação e a Prefeitura Municipal de Votorantim, objetivando a manutenção do Centro Estadual de Educação Supletiva de Votorantim.

O presente Convênio tem por objetivo o estabelecimento das condições gerais, para a participação conjunta do Estado e do Município na manutenção do Centro Estadual de Educação Supletiva de Votorantim, destinado ao atendimento de jovens e adultos, de forma individualizada e presença flexível.

São Paulo, 01 de outubro de 2004

a) Conselheiro Pedro Salomão José Kassab




Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Pedro Salomão José Kassab e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

São Paulo, 06 de outubro de 2004

                                           a) Conselheiro Wander Soares

                                                 Vice - Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de outubro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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