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PROCESSO CEE Nº : 377/2005 

INTERESSADA

    : Sociedade Brasileira de Educação em Enfermagem / 

                                    SOBEE

ASSUNTO                 : Consulta sobre normas reguladoras específicas para que o

  docente na área de enfermagem na Educação Profissional

  Técnico de nível médio possa assumir essa função

RELATORA   

    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 63/2007                 CES               Aprovado em 14-02-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A presidente da Sociedade Brasileira de Educação na Enfermagem (SOBEE), encaminhou o expediente MEM.SOBEE nº 001/2005, datado de 25 de julho de 2005, no qual manifesta preocupação quanto à formação dos profissionais egressos dos Cursos de Educação Profissional Técnico em Nível Médio, em decorrência da falta de habilitação específica para a docência dos Enfermeiros que os ministram.

Após a questão ser discutida nas Câmaras de Educação Superior e Educação Básica deste Conselho, concluiu-se pela conveniência de se designar uma Comissão Especial para estudar a matéria, com elaboração de Relatório circunstanciado a ser apreciado pela CES e CEB, posteriormente, pelo Pleno do Conselho. A referida Comissão foi designada pela Portaria CEE/GP nº 290/2006, publicada no DOE de 12/08/06, pág. 17. O relatório conseqüente encontra-se às fls. 40/49 dos autos.

O relatório foi encaminhado à CEB, que o apreciou e aprovou por unanimidade, em reunião de 01/11/2006. Segue agora para apreciação e votação nesta Câmara de Educação Superior.

Considerando toda a argumentação contida no relatório, com apoio na legislação que regulamenta a matéria, o presente Parecer é pela aprovação integral de seus termos, com o devido encaminhamento ao plenário do Conselho. 

2. CONCLUSÃO 

Favorável à aprovação integral do Relatório apresentado pela Comissão Especial designada, com encaminhamento à Presidência para demais providências.

São Paulo, 02 de fevereiro de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de fevereiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                  Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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