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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº 231-1518

PROCESSO CEE N.º: 377/01

INTERESSADA         : Colégio Técnico de Limeira da UNICAMP

ASSUNTO                 : Aprovação do Plano de Curso de Habilitação Profissional

                                    de Técnico em Mecânica 

RELATOR                 : Cons. Mauro de Salles Aguiar

PARECER CEE Nº      321/2001          CEB            APROVADO EM 05-12-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1 - HISTÓRICO

1.1 A Direção do Colégio Técnico de Limeira (COTIL), vinculado à Universidade Estadual de Campinas, solicita aprovação do Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica. (fls. 02)

O envio do expediente a este Conselho justifica-se em função do item 14.7 da Indicação CEE Nº 08/2000, estabelecendo a competência desta Casa para aprovar os Planos de Curso de educação profissional formulados por instituições mantidas por universidades públicas.  

1.2. O Plano de Curso contempla:

1.2.1  – JUSTIFICATIVA 
“O curso de Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica foi implantado nesta Unidade de Ensino, depois de pesquisas realizadas na cidade de Limeira e região, onde foi constatado que um grande número de Empresas necessitavam de profissionais especializados.

‘Pelo perfil profissional requerido, chegou-se à conclusão de que o Técnico em Mecânica preenchia os requisitos necessários, (pressupondo) conhecimentos de leitura e interpretação de Desenho, conhecimentos de CAD, operação de máquinas diversas do setor produtivo, facilidades no manuseio de instrumentos de medição e comparação, facilidade em operações de cálculos mecânicos e conhecimentos específicos na área de materiais mecânicos.

‘Atualmente com a flexibilização dos processos industriais e a globalização, empresas investem em máquinas automáticas, modernos equipamentos, máquinas de comando numérico (CNC), linhas de transferência e armazenagem de produtos automatizadas, robôs que executam os trabalhos pesados e de esforços repetitivos, sempre em busca de maior produtividade, melhor qualidade de seus produtos e diversidade, para suprir as necessidades do competitivo mercado.

‘Como na cidade de Limeira e região há um grande número de empresas metal mecânicas, metalúrgicas, usinas, têxteis, auto-peças e inúmeras fábricas de bijuterias e folhados, (...) o mercado necessita do Técnico em Mecânica com um competente desempenho profissional, com capacidade de raciocínio, autonomia intelectual, pensamento crítico e criativo

‘A preparação eficaz para a vida produtiva do Técnico em Mecânica contribuirá para aumentar a laboralidade e sua inserção no mercado, podendo optar pelo trabalho autônomo e até mesmo como empreendedor para gerenciar seu próprio percurso no mercado de trabalho.”

1.2.2 -  OBJETIVOS GERAIS (fls. 04)

1.2.3 OBJETIVOS ESPECÍFICOS

“ O Técnico em Mecânica Industrial tem como objetivo melhorar a qualidade e produtividade das indústrias, seja preparando máquinas de produção, executando manutenção, operando ou preparando máquinas automáticas e CNC., seja reduzindo custos, estudando melhorias, novos arranjos físicos, propondo programas de melhorias continuas nas diversas áreas, processamento de matérias primas, armazenamento e logística, desenvolvimento de dispositivos e componentes industriais, para a produção, redução de tempos e melhorando os métodos dos processos, coletando dados, analisando amostras de materiais, realizando ensaios, trabalhando dentro das normas de segurança etc.

‘Desenvolver o conceito cognitivo do aluno para a formação profissional e social, capacitando-o para as atribuições definidas para o Técnico em Mecânica.

‘Dar uma formação técnica aos alunos com uma integração Empresa/Escola, em que se articulem as várias competências curriculares.

‘Desenvolver e satisfazer as exigências do mercado de trabalho em nível técnico onde o aluno poderá aplicar seus conhecimentos práticos e teóricos adquiridos em sala de aula, para atender as necessidades da região e criar no aluno  hábito de pesquisa e do contínuo aperfeiçoamento para ter capacidade em soluções de problemas.” 

1.2.4 – REQUISITOS DE ACESSO - inclui processo seletivo divulgado em edital público 

Para matricular-se, o candidato deve estar cursando ou ser  egresso de Ensino Médio, atendidas as condições expressas no Decreto Federal 2.208/97 e as normas no Regimento do Colégio.

1.2.5 - PERFIL PROFISSIONAL DE CONCLUSÃO DO TÉCNICO EM MECÂNICA – incorporando o ítem 10.2 da Indicação CEE Nº 08/2000, referente às competências gerais para o técnico da área de Indústria:

“ A Habilitação  Profissional do Técnico em Mecânica prepara o aluno para:

‘ - avaliar, reconhecer, propor soluções nas diversas áreas;

‘ - interpretar desenhos, esquemas, fluxograma, produtos e processos produtivos;

‘ - executar programas para máquinas e equipamentos automáticos e informatizados;

‘ - elaborar desenhos de conjuntos e detalhes de componentes;

‘ - avaliar as características e propriedades dos materiais e emitir pareceres técnicos;

‘ - desenvolver projetos de manutenção;

‘ - operar e programar máquinas especiais;

‘ - controlar custos de produção ou manutenção:

‘ - executar inspeções de qualidade fazendo uso de equipamentos e instrumentos de medição e controle;

‘ - saber aplicar normas técnicas e especificações de tabelas, catálogos e  manuais em Projetos, em processos e instalação de equipamentos;

‘ - coordenar equipes de trabalho;

‘ - prestar serviços de assistência técnica;

‘ - realizar compras e vendas de produtos industriais;

‘ - operar e manusear  instrumentos  de precisão;

‘ - saber aplicar  normas  de segurança do trabalho;

‘ - aplicar princípios, estratégias e ferramentas de gestão empresarial.

‘ - atuar como autônomo e empreendedor.” 

1.2.6 – ORGANIZAÇÃO CURRICULAR

O curso  estrutura-se em dois módulos articulados com terminalidades correspondentes à qualificação e à habilitação profissional identificadas no mercado de trabalho.

O curso apresenta carga de 1.656h teórico/práticas e 720h de estágio supervisionado, totalizando 2.376 horas. Os módulos apresentam a seguinte organização: 

- Módulo I - 792h de teoria e 180h de estágio supervisionado opcional - Qualificação Profissional de Assistente Técnico em Mecânica.

- Módulo II – 864h de teoria e 540h de estágio supervisionado – Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica, desde que o aluno apresente o certificado de conclusão do ensino médio e complete as horas de Estágio.

“ O curso será oferecido de forma concomitante e seqüencial ao Ensino Médio.

“ A seqüência de módulos estará atrelada à conclusão do módulo anterior.”

4.2 –CurrÍculO

COMPONENTES CURRICULARES
CARGA HORÁRIA

MÓDULO I 

Desenho Técnico/CAD

Metrologia

Produção Mecânica I

Resistência dos Materiais

Processo de Fabricação

Ensaios e Tratamentos dos materiais

Informática

Estatística


180

72

180

72

72

72

72

72



SUB TOTAL


792

Estágio Supervisionado
180

TOTAL
972

MÓDULO  II

Projeto/CAD

Produção Mecânica II

CNC

PCP

Elementos de Máquinas 

Automação

Eletrotécnica

Manutenção Industrial

Gestão Empresarial
180

108

72

72

108

108

72

72

72

SUB TOTAL
864

ESTÁGIO SUPERVISIONADO
540

CARGA HORÁRIA TOTAL
1404

1.2.7 – PRÁTICA PROFISSIONAL 

A Prática Profissional é parte integrante do curso  e será desenvolvida de acordo com cada componente curricular, sob a responsabilidade e acompanhamento dos professores do curso. Atividades de trabalhos em grupo, pesquisas, estudos de caso, simulações na área profissional e os eventos técnicos complementam a prática profissional, que não se desvincula da teoria, mas caminha com ela, estando o aluno apoiado por recursos áudio-visuais, bibliográficos e laboratórios, além de convênio com o SENAI.

1.2.8 - EVENTOS TÉCNICOS – incluindo visitas técnicas a empresas, feiras e eventos da área, seminários e semana da Mecânica. 

1.2.9 – CRITÉRIOS E PROCEDIMENTOS DE AVALIAÇÃO – incluindo o sistema de avaliação, sistema de promoção e sistema de recuperação (fls. 11 a 12)

1.2.10 - INSTALAÇÃO E EQUIPAMENTOS (fls. 12)

1.2.11 – PESSOAL DOCENTE E TÉCNICO ENVOLVIDO NO CURSO (fls. 13)

1.2.12 - CERTIFICADOS E DIPLOMAS

Após a conclusão do Módulo I, o aluno receberá o certificado de Qualificação Profissional de Assistente Técnico em Mecânica.

Concluído o Módulo II, o Diploma de Técnico em  Mecânica será expedido, desde que o aluno tenha realizado o estágio supervisionado, cumprido todas as etapas previstas pelo curso e haja concluído o Ensino Médio. Caso não preencha estas condições, receberá apenas um Certificado de Qualificação Profissional correspondente à conclusão do Módulo II.

Constam, ainda, do expediente:

- Parecer Técnico do Especialista (fls.59 a 63.)

- Termo de responsabilidade e documento referentes à segurança e higiene do prédio (fls. 15 a 21)

- Currículo dos Professores (fls. 22 a 49)

· Planta do Prédio (fls. 50)

1.2.13 – No presente Plano de Curso cabem as seguintes sugestões:

- No quadro descritivo de abertura do Plano de Curso, o campo nº 01, referente à Habilitação, deve conter a carga horária global  constituída pelos Módulos I e II. 

- No Módulo II, às fls. 08, a carga horária total é de 1.404h e não como constou. 

- Compatibilizar os quadros às fls. 08 e 09 no que se refere aos componentes curriculares “Processos de Fabricação”, “Manutenção Industrial” e “Gestão Empresarial”.

- Substituir às fls. 03, o termo “Habilitação Técnica em Mecânica” por “Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica”. 

Nos demais aspectos, o Plano de Curso está de acordo com a Indicação CEE Nº 08/2000 e demais dispositivos legais, estando em condições de ser aprovado. 

Cumpre informar que o estabelecimento já enviou a este Conselho o registro eletrônico do Plano de Curso.

Uma cópia do Parecer aprovando o referido Plano de Curso deverá ser enviada à DE de Limeira, para supervisão. 

2. CONCLUSÃO

Por estar de acordo com a Indicação CEE n.o 08/2000 e demais dispositivos legais, aprova-se, nos termos deste Parecer, o Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica - área de Indústria - do Colégio Técnico de Limeira da UNICAMP. 

Uma cópia do Parecer aprovando o referido Plano de Curso deverá ser enviado à Diretoria de Ensino de Limeira, para supervisão. 

São Paulo, 20 de novembro de 2001

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                        Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO BÁSICA adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 21 de novembro de 2001.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

         Presidente da CEB 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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