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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades da Fundação de Ensino de Mococa enviou a este Colegiado Ofício n° 24/2005, solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação.

Por Portaria CEE/GP 266, de 02/09/2005, foi indicado o especialista Prof. Dr. Marco Antonio Garcia de Carvalho, que emitiu Relatório circunstanciado (fls. 67).

Por problemas com a ocupação do cargo de Diretor, a Instituição teve a tramitação de seus processos suspensa e, resolvido o problema com a posse da nova Diretoria para a Faculdade, os processos retornam para análise.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Bacharelado em Ciência da Computação da Instituição foi reconhecido pela Portaria CEE 361/2002, por três anos.

O Curso oferece 60 vagas no período da tarde e 60 vagas no período da noite, com carga horária total de 3.756 horas, integralizáveis num prazo mínimo de 4 e máximo de 7 anos. O regime de matrícula é seriado anual.

O Projeto Pedagógico foi anexado aos autos com a estrutura curricular, ementas, bibliografia básica, perfil do profissional e com os objetivos do Curso (fls. 04 a 63) e foi considerado consistente e adequado pelo Especialista.

O corpo docente do Curso é composto de dezessete professores, dos quais 1 é doutor (6%), 10 são mestres (59%) e 6 são especialistas (35%), o que atende às exigências previstas na Deliberação CEE 55/06. Os resumos dos curricula vitae dos docentes constam de folhas 13 a 27.

O Especialista, em seu relatório, faz uma série de sugestões quanto às ementas das disciplinas e recomenda uma série de ações para que a Instituição possa melhorar suas atividades e conclui favoravelmente à solicitação pela Renovação do Reconhecimento (fls. 67-74).

Em dezembro de 2005, designado relator, o Ilustre Cons. Fábio Romeu de Carvalho baixou os autos em diligência para que a Instituição encaminhasse documentação referente à sua infra-estrutura, atos legais do Curso, acervo bibliográfico e movimento de matrícula.

Aos 15 de março de 2006, a IES encaminha  a documentação requerida, considerada satisfatória por este Relator (fls. 80-96).

Assim, sou de Parecer favorável à renovação de reconhecimento do Curso, salientando que a IES reflita sobre as ponderações e sugestões contidas no relatório do Especialista, o que deverá ser motivo de análise na próxima solicitação de renovação de reconhecimento.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação, das Faculdades da Fundação de Ensino de Mococa, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de julho de 2007.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Farid Carvalho Mauad, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de julho de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
         Vice- Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de agosto de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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