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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1-HISTÓRICO

A Secretaria de Estado da Educação/ATPCE encaminha, para manifestação deste Egrégio Colegiado, o Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio PAC, celebrado em 23.06.98, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio daquela Secretaria e da Fundação para o Desenvolvimento da Educação- FDE, e o Prefeitura Municipal de Araçoiaba da Serra, visando executar a construção, reforma, adequação e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, dentro do “Programa de Ação Cooperativa para Construções e Ampliações Escolares”-PAC, nos termos dos Decretos nºs. 36.546/93, 40.904/96  e  41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO
O Processo relativo ao Convênio –PAC- celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo, através da SEE e da FDE, e a Prefeitura Municipal de Araçoiaba da Serra, retorna a este Colegiado para aprovação do Termo de Aditamento e Reti-Ratificação que visa a inclusão de obras às ajustadas através do Termo de Acordo anterior, o que implicará na retificação de valores e na alteração das Cláusulas Quarta e Quinta do citado Convênio.

Para tanto, a Prefeitura Municipal encaminhou as Planilhas Orçamentárias e os Cronogramas Físico-Financeiros referentes às obras e foram juntadas manifestações favoráveis da Diretoria de Obras e Serviços da FDE, da ATPCE e da Douta Consultoria Jurídica/SEE que, através do Parecer CJ nº 401/00, coloca estarem os autos instruídos de acordo com a legislação vigente, e orientação administrativa a respeito do assunto em tela.

A Equipe Técnica de Convênios/SEE preparou a Minuta de Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio, conforme modelo-padrão estabelecido no anexo do citado Diploma Legal e cumpre-nos ressaltar que o Acordo em questão não afronta ao disposto no Artigo 73, da Lei nº. 9.504/97, eis que não haverá repasse de recursos financeiros do Estado, mas utilização de saldo remanescente de Convênio, firmado em 23.06.98.

Não havendo óbice legal, foram encaminhados os autos à apreciação deste Colegiado, nos termos do Artigo 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71.

Acrescente-se que as despesas com construções e ampliações escolares estão entre as de manutenção e desenvolvimento do ensino, conforme o inciso II do Artº 70 da nova LDB.

2 CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termos de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da Educação-SEE e da Fundação para o Desenvolvimento da Educação-FDE, e a Prefeitura Municipal relacionada, visando a implantação e o desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa para Construções e Ampliações Escolares -PAC-, nos termos dos Decretos nºs. 36.546/93,  40.904/96  e  41.814/97.

O Quadro abaixo indica as obras e os valores do Acordo:

Município
Escolas/Intervenções
          
Valores

(R$)




      SE
      PM
     Total

Araçoiaba  da Serra
EMEF Jd. Maria da Glória/Construção-ON.

EMEF do Bairro Araçoiabinha/Ampliação
216.000,000
60.935,37
276.935,37

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas anteriormente que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 19 de setembro de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici



     Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Comissão, em 20 de setembro de 2000.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

Vice - Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de outubro de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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