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PARECER CEE Nº     328/2002                CEB              Aprovado em 28-08-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Em 19-06-2001, o Instituto de Educação Anna Vasquez/Campinas solicitou deste Egrégio Conselho  credenciamento para realização de exames em cursos de Ensino Fundamental e Médio, conforme o disposto no Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001.

Por meio do ofício nº 032/99, de 08 de março de 1999, solicitou deste Conselho credenciamento da Instituição e autorização de funcionamento dos cursos a distância em nível fundamental, médio e técnico.

Os cursos em nível fundamental e médio a distância da Instituição foram autorizados por Portaria da antiga 3º Delegacia de Ensino de Campinas, publicada no DOE de 13-09-96. Os cursos profissionais de nível técnico foram solicitados em caráter inicial.

Foi designada comissão de especialistas pela Portaria CEE/GP nº 32/99, publicada no DOE de 02-06-99, para analisar as condições da Instituição, nos termos do Art. 6º da Deliberação CEE nº 11/98, que se manifestou favoravelmente ao credenciamento da Instituição e à autorização dos cursos em nível fundamental e médio, mas foi desfavorável à autorização de todos os cursos de educação profissional de nível técnico solicitadas pela escola.

O Conselheiro Relator acatou a posição dos especialistas e recomendou o credenciamento e a autorização dos cursos a distância de nível fundamental e médio e indeferiu o pedido de autorização para oferecimento de cursos a distância de educação profissional de nível técnico. 

A Instituição foi credenciada  e autorizada a ministrar Ensino a Distância nos termos da Deliberação CEE nº 11/98, conforme Parecer CEE nº 654/99, publicado no DOE de 12-12-99.

Salientamos que a forma de avaliação empregada pela Instituição foi objeto de apreciação nos termos do Parecer acima emitido (item 1.2.3 – “avaliação”), sendo considerada satisfatória.

Às fls. 173 a 176, consta cópia do Parecer CEE nº 371/2001, publicado no DOE de 21-12-01, que indeferiu o pedido da Instituição para manutenção do credenciamento para realização de exame presencial previsto pela citada Deliberação.

A Instituição de Educação Anna Vasquez – Campinas operacionalizou  vários projetos, entre eles o PROJETO EDUCARE que recebeu o prêmio Educação para a Qualidade do Trabalho.

1.2 APRECIAÇÃO

Atendendo ao Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001 a supracitada Instituição anexa as seguintes informações e documentos:

a) demonstração de reconhecida experiência na realização de exames dessa natureza ou assemelhados

Às fls.184 a 186, a Instituição informa como vem desenvolvendo seu trabalho de avaliação, anexando as seguintes declarações:

· Indústrias UNILEVER – Fábrica ElLIDA GIBBS (fls. 187);

· Indústrias Gessy Lever Ltda (fls. 188);

· Indústrias UNILEVER- Fábrica CICA(fls. 189);

· Indústrias UNILEVER- Fábrica Anatácio (fls. 190);

· Indústrias UNILEVER- Fábrica Kibon( 191);

· São Paulo ALPARGATAS (fls. 192);

No período de 1996 a 2001, a supracitada Instituição avaliou e certificou 2.119 alunos, quer no Ensino Fundamental e Médio.

b) capacidade de atendimento
Às fls. 195, apresenta a estrutura física disponível:

- em sua sede-200 alunos;

- nos postos fixos já autorizados e em funcionamento, a capacidade de atendimento é:

- Amparo- 30 alunos

- Araçatuba- 150

- Araras- 30 alunos

- Botucatu- 270 alunos

- Cruzeiro- 60 alunos

- Guarulhos- 80 alunos

- Indaiatuba- 46 alunos

- Jundiaí – 180 alunos

- Rio Claro- 366 alunos

- Salto- 50 alunos

- São José do Rio Preto- 150 alunos

· Vinhedo- 105 alunos 

· Nova Odessa- 270 alunos

Possibilidade de atendimento, ainda, em Postos a serem autorizados em regiões onde a demanda exigir.

c) procedimentos de segurança que garantam a inviolabilidade das provas

Às fls 205 a 207, a Instituição estabelece os seus procedimentos de segurança.

d) qualificação técnica de equipe institucional permanente, com demonstração de experiência em avaliação de aprendizagem

A equipe de especialistas que elabora os exames é composta por: um coordenador e equipe institucional permanente. (fls.209)

Anexos  Curricula Vitae e declarações( fls. 210 a 229).

e) condições técnico-operacionais de infra-estrutura

Às fls. 232 -Recursos Humanos;

Às fls.233 - Recursos Tecnológicos;

Às fls. 234 –Logística..

 f) Projeto para oferta e execução

1- Justificativa 

Às fls. 237 a Instituição justifica a elaboração do Projeto.

2-Desenvolvimento

2.1 Objetivos (fls. 238)
2.2-Exames

Oferta / Execução / Pré Requisitos / Resultados (fls. 238 a 239)

2.3 – Elaboração (fls. 239)

2.4 - Logística ( fls. 240 a 249)

2.5- Recursos Humanos/ Técnicos e Físicos(fls. 250 a 251)

3- Cronograma:

Serão oferecidos dois exames anuais: um por semestre.

3.1- Inscrições/ Exames/ Resultados (fls. 252)
À vista do exposto, julgamos que o Instituto de Educação Anna Vasquez - Campinas atende aos requisitos previstos na Deliberação CEE nº 14/2001 para ser credenciado por este Colegiado, especificamente para avaliar os alunos devidamente matriculados em sua Instituição.

2. CONCLUSÃO
2.1 Credencia-se o Instituto de Educação Anna Vasquez - Campinas, a realizar os exames indicados no Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001, de conclusão do ensino fundamental e médio, nos limites do Estado de São Paulo e especificamente aos alunos matriculados na própria Instituição e de acordo com o cronograma proposto pela mesma.

2.2 A Presidência do Conselho Estadual de Educação expedirá a competente Portaria de credenciamento.

2.3 Considerando-se o fato de o Conselho Nacional de Educação estar estudando reformulação da matéria disciplinada no Decreto Federal 2494/98, a Instituição fica cientificada de que o presente credenciamento sujeitar-se-á às normas que vierem a ser determinadas.

2.4. O Instituto de Educação Anna Vasquez- Campinas deverá, antecipadamente, comunicar a todas as Diretorias de Ensino, as quais está jurisdicionada, o cronograma das provas, devidamente aprovado neste Parecer.

2.5 . Encaminhe-se cópia deste Parecer às Diretorias de Ensino as quais a Instituição está jurisdicionada, através da Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 26 de agosto de 2002

a)Consª Arlete Scotto

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli, Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 28 de agosto de 2002.

a) Consª.Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães 

                       Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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