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	CTESP – Central de Treinamento e Encaminhamento de São Paulo/Sorocaba
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	PARECER CEE 
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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A CTESP – Central de Treinamento e Encaminhamento de São Paulo, mantida por Nelson Herdy Barbosa Filho ME, empresário individual, estabelecido no município de Sorocaba, S.P, à Rua Capitão Grandino, nº 30, protocola neste Conselho, em 29-9-10, solicitação de Credenciamento da instituição e Autorização de funcionamento para o Curso Técnico de Administração de Empresas, na modalidade a distância.
Com relação aos requisitos exigidos pelo artigo 9º da Deliberação 97/2010, a instituição apresentou documentos da mantenedora relativos à natureza jurídica, contendo comprovante de empresa individual e CNPJ, com objeto social que não contempla as atividades educacionais; documentos de natureza fiscal, contendo certidões fora do prazo de validade, Informações Fiscais da Secretaria da Receita Federal indicando a existência de débitos, Atestados de Idoneidade Moral e Financeira emitidos pelos Bancos Itaú e Mercantil, certidão negativa da Secretaria de Estado dos Negócios da Fazenda; contrato de locação vencido em 2007, Projeto Pedagógico e Estatuto da Instituição, deixando de apresentar a comprovação da capacidade econômico-financeira e o plano de investimento, o plano de desenvolvimento escolar, a infraestrutura física e tecnológica e o Regimento Escolar, observando que o Estatuto do Instituto de Educação Profissionalizante de Natureza Livre, que integra os autos, não corresponde ao Regimento Escolar específico para EaD, exigido pelo inciso IX deste mesmo artigo, como instrumento destinado a garantir a realização do projeto pedagógico da instituição de ensino, bem como regulamentar as relações entre os participantes do processo educativo. 
O Projeto Pedagógico apresentado não atende o disposto no artigo 12 da mesma deliberação, não contemplando entre outros aspectos, a apresentação do Plano de Curso e do material didático para o primeiro semestre e dos protótipos para a seqüência do curso. O curso solicitado é de Técnico de Administração de Empresas, que não consta do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos. 

Mediante o exposto, consideramos que a presente solicitação de Credenciamento da CTESP – Central de Treinamento e Encaminhamento de São Paulo e de autorização para funcionamento do Curso Técnico de Administração de Empresas, na modalidade a distância, não pode prosperar por não atender as normas vigentes.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer e à vista do exposto: 
2.1 Nega-se o pedido de credenciamento e autorização de funcionamento do Curso Técnico em Administração de Empresas, na modalidade de ensino a distância, formulado pelo CTESP – Central de Treinamento e Encaminhamento de São Paulo, mantida por Nelson Herdy Barbosa Filho – ME, empresa individual, estabelecida na Rua Capitão Grandino nº 30, no município de Sorocaba/SP, por não atender as normas vigentes.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Interessado, à Coordenadoria de Ensino do Interior - CEI e à Diretoria de Ensino Região de Sorocaba.
São Paulo, 30 de junho de 2011.

a) Consº Ana Luisa Restani

Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 06 de julho de 2011.

  a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
                Vice-Presidente no exercício da Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de agosto de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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