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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva solicita por meio do Ofício GFD nº 138/2010 (fls. 02), Reconhecimento do Curso de Psicologia, nos termos da Deliberação CEE nº 102/2010.

Na Sessão do dia 2 de fevereiro de 2011, a Câmara de Educação Superior designou os Especialistas Prof. Dr. Edvaldo Soares e Profª. Dra. Elika Trindade para a elaboração de Relatório circunstanciado sobre o pleito e visita “in loco” à Instituição (fls. 05, Portaria CEE/GP nº 83/2011, publicada DOE de 5/2/11, fls.33), visando subsidiar parecer de relator deste Conselho.

O Relatório dos Especialistas foi juntado aos autos em 13 de abril de 2011 (fls. 07-19), levando a informação da Assistência Técnica, datada de 1º de agosto de 2011 (fls. 23-31).

Sorteado para a elaboração de Parecer circunstanciado em 17/8/2011, para este Relator, o processo foi baixado em diligência para que a Instituição esclarecesse a forma como os estudantes optam por uma dada ênfase do curso e a carga horária efetiva de cada uma delas (fls. 32).

Em 16 de setembro, a partir do Of. 79/2011 a IES responde à diligência, com documentação juntada aos autos de fls. 33 a 106, com retorno para parecer.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Bacharelado em Psicologia, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva, foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 07/2007, Portaria CEE/GP nº 26/2007, publicada no DOE de 17/2/2007.

O curso funciona com a habilitação em formação do Psicólogo, com as ênfases em “Instituição, Comunidade e Saúde” e “Processos Clínicos”.

Responsabilidade pelo Curso: Professora Mestre Ligia Adriana Rodrigues, coordenadora.

Dados gerais:

Horários de Funcionamento:

Manhã: das 7h e 10 min às 11h e 40 min.

Noite: das 18h e 30 min às 22h e 50 min.

Duração da aula: 50 minutos

Carga horária total do Curso: 4.216 horas
Número de vagas oferecidas, por período

Manhã: 50 vagas, por ano

Noite: 50 vagas, por ano

Tempo para integralização: mínimo de 05 (cinco) anos e máximo de 09 (nove) anos.
A infraestrutura do curso, inclusive dados relativos à Biblioteca, encontra-se descrita na informação da Assistência Técnica (fls. 23-24). O endereço eletrônico da biblioteca, para consulta, é http://www.fafica.br/biblioteca.php
O corpo docente consta de tabela às fls. 24 e 25 e é composto por 18 professores, dos quais 5 (28%) são doutores, 11 (61%) são mestres e 2 (11%) são \especialistas, atendendo ao disposto na Deliberação CEE nº 55/2006.
O curso teve a seguinte demanda nos últimos anos:
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A evolução dos matriculados desde o primeiro ingresso consta da tabela abaixo e, como se trata de reconhecimento, não há egressos até o momento, o que deverá ocorrer no final de 2011.
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Percebe-se que apenas em 2007 houve ingresso de alunos no período da manhã e, após esse ano, apenas as vagas do noturno foram parcialmente preenchidas. Atualmente há um total de 125 alunos.

Teoricamente, deveriam ter entrado no período 250 alunos, mas apenas 180 ingressaram. Destes, havia 125 matriculados em 2010, correspondendo a uma evasão de 31% que é elevada para um curso da área biológica.

Havia, no final de 2010, exatos 50% de vagas ociosas no curso, o que deve ser motivo de reflexão por parte da IES. A ser considerado apenas o período noturno, esse valor diminui para 44%, o que também é elevado.

A Matriz Curricular do Curso, contendo distribuição de disciplinas por período (semestre ou ano) com a carga horária elaborada segundo as Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Psicologia, instituídas pela Resolução CNE/CES nº 8 de 07/05/2004, e adaptada para atender o Parecer CNE/CES nº 8 de 07/05/2007, com um total de 4000 horas de atividades.

Estrutura curricular do Núcleo Comum

Total de aulas do Núcleo Comum – 2920 aulas, ou 2433h20min

Total de Estágios Básicos – 80 horas

Total de Atividades Integradas – 130 horas

Total Geral: – 2643h20min.
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ÊNFASE EM INSTITUIÇÃO, COMUNIDADE E SAÚDE:

Disciplinas obrigatórias, para o 4º ano: 

Psicologia organizacional – 120 aulas

Supervisão em Instituição, comunidade e saúde: 80 aulas

Estágio específico: 100 horas.

Total da ênfase no 4º ano: 266h40min.

Disciplinas obrigatórias para o 5º ano

Psicologia comunitária: 80 aulas

Psicologia da saúde: 160 aulas

Supervisão em Instituição, comunidade e saúde: 240 aulas

Total: 480 aulas = 400 horas

Estágio específico: 120 horas.

Total da ênfase no 5º ano: 520 horas

Total de horas da ênfase: 786h40min
ÊNFASE EM PROCESSOS CLÍNICOS

Disciplinas obrigatórias, para o 4º ano:

Teorias e Técnicas Psicoterápicas I – 120 aulas

Supervisão em Processos clínicos: 80 aulas

Total: 200 aulas = 166h40min

Estágio específico: 100 horas.
Total da ênfase no 4º ano: 266h40min.

Disciplinas obrigatórias para o 5º ano

Intervenções clínicas: 160 horas

Teorias e técnicas psicoterápicas II: 80 aulas

Supervisão em Processos clínicos: 240 aulas

Total: 480 aulas = 400 horas

Estágio específico: 120 horas.

Total da ênfase no 5º ano: 520 horas

Total de horas da ênfase: 786h40min

TOTAL GERAL: 4.216 horas de atividades, sendo:

Núcleo Básico – 2643h20min

Ênfase em Instituição, comunidade e saúde – 786h40min

Ênfase em Processos Clínicos – 786h40min

Percebe-se que a IES não pode oferecer uma única ênfase no curso, visto que a somatória da carga horária desta com o núcleo comum não atinge as 4000 horas estabelecidas para o curso. De todo o modo, a forma como as ênfases estão colocadas, se somadas, não contrariam o disposto nas diretrizes curriculares para os cursos de Psicologia recentemente aprovadas (Resolução CES nº 5/2011, DOU de 16/3/2011).

Na diligência, a Instituição informa que todos os alunos matriculados optaram pelas duas ênfases, o que permite que o curso seja reconhecido com uma única ênfase, denominada “instituição, comunidade, saúde e processos clínicos”.

Caso a Instituição pretenda oferecer as ênfases de forma separada deverá rever toda a estrutura curricular uma vez que não poderá ser admitido que duas ênfases tenham uma carga diferente da somatória de cada uma, individualmente, Esta interpretação será dada mesmo para o caso de existirem disciplinas comuns às duas ênfases pois, neste caso, estas disciplinas deverão ser incorporadas no núcleo básico do curso.

MANIFESTAÇÃO DOS ESPECIALISTAS
Os Especialistas em suas considerações finais, às fls. 15, se manifestaram favoravelmente à Renovação de Reconhecimento do Curso e fizeram algumas sugestões que transcrevemos a seguir:

 “a) A contratação do corpo docente se dê mediante concurso público, conforme previsto na Lei Municipal 3.632/200, a qual institui o quadro do magistério do IMES e não em “caráter precário” como atualmente é praticado pela IES.

b) Seja instalado o Laboratório de Aprendizagem, conforme indicado no Projeto Pedagógico do Curso.

c) Sejam implantadas as atividades/programas de pesquisa e extensão, conforme previsto no Projeto Pedagógico do curso”.

Por fim, os Especialistas assim concluíram favoravelmente (fls.16):

“Da análise da documentação apresentada e dos dados apurados na visita in loco, a Comissão formada pela Drª. Ellika Trindade e pelo Dr. Edvaldo Soares, recomenda o reconhecimento do curso de Psicologia do Instituto Municipal de Ensino Superior – IMES de Catanduva SP”.
Em decorrência das observações dos especialistas, seremos de parecer favorável ao reconhecimento do curso, mas pelo período de 2 anos e não o máximo previsto pela legislação, a fim de que a IES possa realizar as ações recomendadas.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Psicologia: Formação do Psicólogo, com ênfase em Instituição, Comunidade, Saúde e em Processos Clínicos, oferecido pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva, nos termos apresentados no presente Parecer e por um período de dois anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de outubro  de 2011.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Eid Bauab Bochixio, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de outubro de 2011.

a) Cons. Rose Neubauer
                                                          Vice- Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de novembro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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