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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Encaminha a Senhora Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação à apreciação deste Conselho, Termo de Aditamento e Ratificação ao Convênio celebrado entre aquela Secretaria e a Prefeitura do Município de Brodowski, em 25.06.96, objetivando o desenvolvimento do Programa de Ação de Parceria Educacional Estado – Município para atendimento ao Ensino Fundamental.

1.2 APRECIAÇÃO
Este Conselho aprovou o Convênio inicial entre a Prefeitura municipal de Brodowski e a Secretaria de Estado da Educação, através do Parecer CEE Nº 273/96, nos termos dos Decretos nºs. 40.673/96 e 40.889/96 e nos princípios definidos pela Indicação CEE nº 05/94.

O referido Convênio encontra-se em plena vigência pois, conforme a Cláusula Nona, sua duração é de 05 (cinco) anos a contar da data de sua assinatura.

Às fls. 81, a Prefeitura Municipal de Brodowsli encaminha novo Plano de Aplicação de Recursos e solicita, ainda, a suplementação de recursos financeiros, para o exercício de 1997, no valor de R$ 84.000,00 (oitenta e quatro mil reais) para o Transporte Escolar de alunos do Ensino Fundamental. Tais reformulações foram analisadas e aprovadas pela Equipe de Municpalização da ATPCE/SEE, conforme documentos de fls. 89 e 90 deste Processo.

Os recursos solicitados pela Prefeitura foram reservados pela Divisão de Finanças da Secretaria de Estado da Educação (fls. 83) e a Minuta do Termo de Aditamento ao Convênio foi analisada pela douta Consultoria Jurídica/SEE, obtendo manifestação favorável.

Segunda o Parecer CJ nº 386/97 a Minuta apresentada obedece ao estabelecido na legislação vigente podendo, sob o aspecto jurídico-formal, ser utilizado pela Administração para os fins colimados.

Acrescente-se que despesas com Transporte de alunos do Ensino Fundamental, objetivo final do Convênio, encontram-se entre as de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino, conforme inciso VIII do artigo 70 da nova LDB.

Isto posto, o presente Termo de Aditamento, está em condições de ser aprovado por este Colegiado, conforme dispõe o artigo 2º inciso III da Lei nº 10.403/71.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o Termo de Aditamento e ratificação ao Convênio celebrado entre a Secretaria de Estado da Educação e a Prefeitura Municipal de Brodowsky, objetivando colaborar com a Prefeitura Municpal no transporte de alunos do ensino fundamental.

São Paulo, 30 de setembro de 1997

a) Cons. José Camilo dos Santos Filho

        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho e Sylvia  Figueiredo Gouvêa.

Sala da Comissão, em 01 de outubro de 1997.

a) Cons. Conselheiro Arthur Fonseca Filho

Vice Presidente no Exercício da Presidência da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de outubro de 1997

BERNARDETE ANGELINA GATTI

                  Presidente
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