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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

O Diretor Geral das Faculdades Adamantinenses Integradas, Prof. Dr. Márcio Cardim, encaminhou a este Conselho, pelo Ofício 206/2013 (fl. 201), datado de 14/11/2013, proposta de alteração da estrutura curricular do Curso de Odontologia, para devida aprovação.

Referido Curso obteve Renovação do Reconhecimento pelo Parecer CEE nº 44/2013 e Portaria CEE/GP nº 63/2013, publicada no DOE de 01/03/2013, sendo que em 2010 procedeu a alteração curricular com redução de carga horária de 4776 horas para 4.125 horas, tempo mínimo de 10 para 9 semestres para integralização do Curso. A aprovação baseou-se na Resolução CNE/SES nº 2, de 18 de Junho de 2007, que estabelece mínimo de 4.000 horas para o Curso de Odontologia (fl. 122).
No presente caso, analisados os autos, a AT verificou equívocos de cálculo na matriz curricular apresentada pela Instituição, motivo pelo qual solicitou sua reapresentação, por meio do Ofício AT 002/2014 (fl. 286). Em resposta, a Instituição protocolou o Ofício 005/2014, reapresentando a matriz curricular corrigida (fl. 287).  

Assim sendo, a proposta de reestruturação, ora examinada, propõe o aumento da carga horária para 4830 horas e duração mínima de 10 semestres. Segundo as justificativas apresentadas pela Instituição, essas alterações visam a melhor distribuição dos horários das disciplinas, possibilitando aos alunos mais tempo de estudo e, consequentemente, melhor aproveitamento do Curso. Houve ainda readequação de disciplinas e alteração de cargas horárias com objetivo de permitir uma melhoria da qualidade das matrizes curriculares.

Considerando que a carga horária apresentada na proposta atende à Resolução CNE/CES nº 02/2007, conforme exposto acima; considerando ainda a adequação do ementário apresentado de fls. 216 a 284, manifesto-me favorável à sua aprovação para vigorar a partir do ano letivo de 2014. 

2. CONCLUSÃO
Aprova-se a nova estrutura curricular do Curso de Odontologia, das Faculdades Adamantinenses Integradas / Adamantina, para que seja implementada a partir do ano letivo de 2014.

A Instituição interessada deverá encaminhar, para rubrica, três exemplares da Matriz Curricular com as alterações ora aprovadas.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 28 de fevereiro de 2014.
a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

O Conselheiro Marcio Cardim absteve-se de votar.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de março de 2014.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro Márcio Cardim absteve-se de votar

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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