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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina/FAI, autarquia municipal, encaminha a este Conselho pelo Of. nº 114/09, protocolado em 28/08/09, proposta de reformulação do projeto pedagógico do Curso de Graduação em Odontologia, com a redução de sua duração de cinco anos para quatro anos e meio, aprovada pela Congregação, em reunião realizada aos 13 de agosto de 2009, conforme cópia da Ata anexada aos autos (fls. 36 e 37).

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Graduação em Odontologia, das Faculdades Adamantinenses Integradas, teve a sua Renovação do Reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 111/2008, e respectiva Portaria CEE/GP nº 163/2008, pelo prazo de 05 (cinco) anos (fls. 25 e 33).
A carga horária do Curso era de 5.508 horas/aula (cinquenta minutos), integralizadas em um mínimo de 10 (dez) semestres e máximo de 16 (dezesseis) semestres (fls. 25).

Entretanto, pelo expediente protocolado neste Conselho em 28/11/08, do qual a CES, com base no art. 2º da Deliberação CEE nº 29/03, tomou conhecimento na sessão do dia 04/02/09, a Instituição adaptou seus cursos de graduação à Resolução CNE/CES nº 02/2007, que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação bacharelados, na modalidade presencial, e à Resolução CNE/CES nº 3/2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora/aula.

Assim, o Curso de Odontologia passou, a partir de 2009, a ter uma carga horária total de 4.776 horas de 60 minutos, integralizadas, ainda, em 10 semestres letivos.

A presente proposta consiste na reformulação do projeto pedagógico do Curso de Odontologia, estabelecendo uma carga horária total de 4125 horas (hora/relógio), com redução do tempo de integralização, que passa agora para um mínimo de 09 (nove) semestres e máximo de 12 (doze) semestres letivos.

Justificando o expediente encaminhado, relacionado à redução do tempo de integralização do Curso, a Interessada toma por base a Resolução CNE nº 2, de 18 de Junho de 2007, que dispõe sobre a carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação, bacharelados na modalidade presencial, cujo inciso IV do artigo 2º preconiza: “a integração distinta das desenhadas nos cenários apresentados nesta Resolução poderá ser praticada desde que o Projeto Pedagógico justifique sua adequação”.

Sem perder de vista a qualidade do ensino ministrado, afirma que esta redução continuará a garantir o tempo necessário para a formação sólida, generalista, reflexiva e crítica, com compromisso social do profissional da Odontologia. O que se pretende é criar uma perspectiva de oferecimento de um curso mais curto, porém articulado de forma a aproveitar todos os espaços letivos, vez que é oferecido em período integral, e reduzir significativamente os efeitos econômicos familiares do acadêmico em uma região quase que, exclusivamente, agrícola.

Reviu-se, também, o ementário das disciplinas de forma a implementar mais ações de caráter preventivo e social e a adequação de novas tecnologias a serviço da Odontologia.

Esclarece que nenhuma disciplina foi suprimida, algumas mudaram de denominação, ficando mais explícitos seus conteúdos. Outras foram desmembradas. Novas disciplinas foram acrescentadas, enriquecendo o currículo, para que melhor se atenda ao perfil de formação do cirurgião dentista voltado para a promoção da saúde, a prevenção das patologias bucais e ao bem estar global dos seus pacientes. As disciplinas clínicas somente serão cursadas pelos alunos aprovados nas atividades pré-clínicas (laboratoriais) das respectivas disciplinas.

Também, foi contemplada a Formação Complementar, com atividades que, de alguma forma, auxiliam na formação profissional, seja no aspecto de formação geral ou específica da área, com possibilidades de estudos independentes. Essas atividades, cuja relação consta às fls, 42/43, encorajam o reconhecimento de habilidades e competências desenvolvidas fora do ambiente da Instituição, sendo obrigatórias para a integralização do Curso, com cargas horárias inseridas na estrutura curricular.

Para a formação de um profissional com perfil investigativo, são desenvolvidos, ao longo do Curso, monitorias, estágios, participação em eventos científicos. O Trabalho de Conclusão de Curso consolida este objetivo e seu regulamento encontra-se nos autos de fls. 109 a 111.

O estágio supervisionado, oferecido aos alunos que não tenham pendências nas disciplinas correlatas, é obrigatório, complementando a integralização da grade curricular.

A estrutura curricular do Curso consta às fls. 46 e 47, com o seguinte resumo:

· Ciências Biológicas e da Saúde – 918 h/a

· Ciências Humanas e Sociais – 144 h/a

· Ciências Odontológicas – 2862 h/a

· Estágio Curricular Supervisionado – 990 horas

· Sub-Total - 4914 horas/aula de 50 minutos (245.700 minutos) = 4.095 horas/relógio (245.700 minutos). 

· Total Geral (4.095 + 30 horas de atividades complementares) = 4.125 horas.
A carga horária proposta obedece ao disposto na Resolução CNE/CES nº 2, de 18/06/2007 (anexa), que estabelece um mínimo de 4.000 horas para o Curso de Odontologia.

O ementário das disciplinas do Curso, com as respectivas bibliografias básicas, encontra-se de fls. 48 a 108.

Tendo em vista o Parecer da Assistência Técnica, este Relator aprova a nova estrutura curricular.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a nova estrutura curricular do Curso de Odontologia, das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, com 4.125 horas, integralizadas em nove semestres, para vigorar a partir do ano letivo de 2010, nos termos propostos.

A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho três exemplares da alteração, ora aprovada, a fim de serem rubricados.

A presente alteração tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de fevereiro de 2010.

a) Cons. Joaquim Pedro V. de Souza Campos
                                 Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de fevereiro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de março de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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