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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

Maria Eliana Gomes Santos, RG 29 853 368-6, dirige-se a este Conselho solicitando um Parecer que autorize a expedição do seu Certificado de Conclusão do Ensino Fundamental, realizado no Colégio São José de Vila Zelina (CSJVZ) (fls. 02).

A Interessada, que inicialmente havia cursado o Ensino Fundamental até a 7ª série em uma escola localizada na Bahia, matriculou-se no Colégio São José de Vila Zelina e ali concluiu o restante do curso em 2001. De posse do certificado, matriculou-se na Escola Nossa Senhora do Carmo, a fim de cursar a Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, curso este que concluiu em 2003 (fls. 11).

O Colégio São José de Vila Zelina foi cassado pela Resolução SE 109/2002. O Parecer CEE nº 240/01, que analisou as irregularidades do referido estabelecimento, determinou que “todos os alunos que obtiveram certificação de conclusão de ensino fundamental ou médio, nos cursos autorizados nos termos da Deliberação CEE nº 09/99, devem ser convocados para inscrever-se nos "Exames Supletivos, realizados anualmente pela SEE, com a finalidade de validar ou não as certificações expedidas pelo Colégio São José de Vila Zelina, anulando-se os atos escolares daqueles que não obtiverem aprovação nos exames” . No Parecer CEE nº 60/03, este Conselho afirmou que a validação dos referidos certificados também poderia ser feita mediante exames finais oferecidos pelo SESI e Bradesco, os quais constituem Instituições especialmente credenciadas pelo CEE para realizar exames. 

Ao cientificar-se da cassação da escola, a Interessada foi orientada pela Comissão de Verificação de Vida Escolar da Diretoria de Ensino da Região Leste 5 (responsável pelo Colégio São José de Vila Zelina), a fazer exames finais no SESI ou no Bradesco. Após eliminar duas disciplinas, e considerando que tais exames só ocorrem a cada seis meses, a Interessada decidiu matricular-se em uma escola de Educação de Jovens e Adultos-EJA Presencial, o Liceu Coração de Jesus, a fim de concluir o Ensino Fundamental. Obteve o certificado de conclusão do Ensino Fundamental em 2008 (fls. 08).

De posse do Certificado de Conclusão do Liceu Coração de Jesus, dirigiu-se à Diretoria de Ensino da Região Leste 5, a fim de validar o Certificado obtido em 2001, no Colégio São José de Vila Zelina. A Comissão de Verificação negou-se, porém, a proceder à validação, alegando que a requerente não concluiu o Curso através de exames finais da SE, SESI ou Bradesco, como determinado nos Pareceres CEE nºs 240/01 e 60/03.  

Observe-se que a insistência da Interessada em obter a validação do certificado emitido pelo Colégio São José de Vila Zelina, em 2001, se deve ao fato de ter se matriculado, em outubro de 2001, na Escola Nossa Senhora do Carmo no Curso de Auxiliar de Enfermagem, cujo requisito de matrícula exige o Ensino Fundamental concluído. Matriculou-se, pois, com o Certificado obtido em 2001, no Colégio São José de Vila Zelina. Por esta razão, a Escola Nossa Senhora do Carmo se nega a conceder-lhe o Certificado de Conclusão do Curso de Auxiliar de Enfermagem, mediante certificado de Ensino Fundamental, obtido em data posterior a 2001. 

Sem o Certificado de Auxiliar de Enfermagem, a Interessada não obtém o registro definitivo no COREN e não pode exercer a profissão. 

Às fls. 20, a Presidente da Comissão de Verificação de Vida Escolar do Colégio São José de Vila Zelina (DER/Leste 5), sugere que este Conselho seja consultado sobre os procedimentos para validar certificados de ex-alunos do referido Colégio, que não realizaram exames finais na SE, no SESI ou Bradesco, como determinaram os Pareceres deste Colegiado - a exemplo da requerente, em epígrafe, que concluiu o Curso de Ensino Fundamental em Curso de EJA presencial e cujo certificado tem plena validade nacional. 

Os autos incluem:

- informação da Comissão de Verificação de Vida Escolar (fls. 19);

- Informação nº 834/09, da Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo – COGSP, favorável ao pleito da aluna (fls. 22).

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, considerando-se que Maria Eliana Gomes dos Santos apresenta um Certificado de Conclusão de Ensino Fundamental, obtido em 2008, em estabelecimento e Curso devidamente autorizados e, tendo em vista a necessidade de apresentar um Certificado de Ensino Fundamental, com data retroativa a 2001, para obter a certificação profissional do Curso de Auxiliar de Enfermagem, nada impede que a Comissão de Verificação de Vida Escolar – Diretoria de Ensino da Região Leste 5, valide o Certificado obtido no Colégio São José de Vila Zelina, em 2001, com base na documentação apresentada. Trata-se de um procedimento legítimo e pode ser incorporada às demais normas da Comissão.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à Comissão de Verificação de Vida Escolar – Diretoria de Ensino da Região Leste 5.

São Paulo, 25 de novembro de 2009.

a) Consº Francisco José Carbonari

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli Sergio Tiezzi Júnior e Suzana Guimarães Trípoli. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 09 de dezembro de 2009.

a) Cons. Hubert Alquéres
  Vice-Presidente no exercício da
                Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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