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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Maurici Antonio Malengo, R.G. nº 17.170.664, Giusepe Cacossi, R.G. 28.237.833-9 e Pedro Maurício dos Santos, R.G. 9.724.053, Wallace Lawrence Garcia Madureira – RG nº 23.387.376-4, Marco Antonio dos Santos – RG nº 19.880.598-6, José Ribeiro da Silva – RG nº 1.140.099, Alessandre dos Santos Rodrigues – RG nº 21.327.985, Emílio Antonio Leonel Ferreira – RG nº 14.050.117 e Marcos Daniel Emmerich – RG nº 1.208.529 solicitam que os estudos por eles realizados, aliados à experiência profissional na área de Manutenção de Aeronaves, sejam submetidos a processo de equivalência ao nível de Técnico em Manutenção de Aeronaves, a fim de obter o registro junto ao CREA. 

Maurici Antonio Malengo concluiu em 1984 o curso de Habilitação Profissional Plena de Técnico em Mecânica na EEPSG Ministro Alcindo Bueno de Assis, Bragança Paulista, SP.

Giusepe Cacossi concluiu em 1997 o curso de Habilitação Profissional Parcial de Técnico em Mecânica na EEPSG Ministro Alcindo Bueno de Assis, Bragança Paulista, SP. 

Pedro Maurício dos Santos concluiu em 1975 o curso de Habilitação Profissional Plena de Técnico em Química no Colégio Técnico Prof. João Carrozzo, Bragança Paulista, SP.

Wallace Lawrence Garcia Madureira concluiu, em 1994, o ensino médio, na EESG Dr. Carlos Augusto de Freitas Villalva Jr., São Paulo, Capital;

Marco Antonio dos Santos concluiu, em 1992, o ensino médio, na EEPSG Emiliano Augusto Cavalcanti de A. e Melo (Di Cavalcanti), São Paulo, Capital;

José Ribeiro da Silva concluiu, em 1986, o Curso da Habilitação Profissional Plena de Técnico em Assistente de Administração, no Centro de Ensino Supletivo Leonardo da Vinci, Brasília, Distrito Federal;

Alessandre dos Santos Rodrigues concluiu, em 1989, o ensino médio, na EEPSG Conselheiro Rodrigues Alves, Guaratinguetá, São Paulo;

Emílio Antonio Leonel Ferreira concluiu, em 1989, o ensino médio, por meio dos Exames de Suplência de Educação Geral, da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo;

Marcos Daniel Emmerich concluiu, em 1987, o ensino médio, por meio dos Exames de Suplência de Educação Geral, da Secretaria da Educação de Santa Catarina.

Todos, ainda, fazem constar dos presentes autos:

- Licença de Mecânica de Manutenção de Aeronaves de Aeronáutica expedida pelo Departamento de Aviação Civil do Ministério da Aeronáutica (DAC);

- Certificado ou Histórico Escolar de conclusão do Ensino Médio;

- certificados de cursos de extensão expedidos por empresas como Embraer, Helischool, Helipoint, Helibras, Cemah, Aeroclubes de Bragança Paulista, de Rio Claro e de São José dos Campos, VARIG, VASP, TAM, FAB, SENAI, Rolls-Royce, Líder, Taxi Aéreos S/A, Flight Safety Boeing, Centro Técnico Aero-Espacial, Ministério da Aeronáutica e outros, bem como declaração atestando exercício profissional na linha de manutenção de aeronaves e/ou respectivo registro em Carteira de Trabalho.

1.2 APRECIAÇÃO

Todos os processos acima mencionados dizem respeito a pessoas que desempenharam função de Técnico em Manutenção de Aeronaves. A solução adotada neste Conselho sempre foi de remeter os casos para exame a ser presidido pela EEPSG Mal. do Ar Eduardo Gomes do Guarujá, Diretoria de Ensino da Região de Santos. 

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se, nos termos deste Parecer, os interessados: Maurici Antonio Malengo, Giusepe Cacossi, Pedro Maurício dos Santos, Wallace Lawrence Garcia Madureira, Marco Antonio dos Santos, José Ribeiro da Silva, Alessandre dos Santos Rodrigues, Emílio Antonio Leonel Ferreira e Marcos Daniel Emmerich a realizarem exame na EEPSG Mal do Ar Eduardo Gomes do Guarujá, Diretoria de Ensino da Região de Santos, para aferição de suas competências e, em caso positivo, a correspondente certificação.

São Paulo, 10 de setembro de 2001

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                     Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO BÁSICA adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 12 de setembro de 2001.

a) Consª Neide Cruz

Vice-Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de setembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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