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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Patrícia Ferreira Zímerer solicita a este Conselho a revalidação dos certificados obtidos nos Estados Unidos em cursos de Massoterapia, de forma a ser reconhecida no sistema brasileiro de ensino, como Técnica de nível médio na referida habilitação profissional.(fls. 02 e 11)

A requerente, brasileira, apresenta a seguinte documentação:

- Certificado em Massage Therapy  obtido na Palm Beach Academy of Health and Beauty, expedido em 03 de dezembro de 2002,   em reconhecimento da conclusão de curso de 500 horas cobrindo tópicos sobre: Massagem Teoria & Prática, Anatomia & Fisiologia, Massagem Serviços Clínicos, Hidroterapia, História da Massagem, Modalidades Aliadas, Práticas Comerciais, Ética Profissional, Educação HIV, Erros Médicos e Estatutos da Flórida.(fls. 03 )

- Histórico Escolar expedido pela Faculdade Comunitária de Oakland, situada em Michigan, expedido em 17-05-02, relacionando os seguintes componentes curriculares cursados pela requerente: Princípios de Biologia, Anatomia e Fisiologia I, Abertura e Operação de Pequenas Empresas, Anatomia e Fisiologia II, Terminologia Médica, Cinesiologia, Dieta e Exercício, Introdução à Psicologia. (fls. 05-06 e 09, verso)

- Ementas das disciplinas acima relacionadas (fls.08 e 09).

- Informações sobre a Faculdade Comunitária de Oakland,  acima referida (fls. 10).

- Certificado de conclusão do Ensino Médio concluído no Brasil em 1990 (fls.12).

1.2. APRECIAÇÃO

O Parecer CNE/CEB nº 14/98, de 01-06-98, em resposta a uma consulta sobre equivalência de estudos e revalidação de diplomas e certificados das habilitações profissionais cursadas em instituições escolares estrangeiras, reafirmou a vigência da Resolução CFE nº 4/80 sobre o assunto, até nova regulamentação.

A Resolução CFE Nº 04/80 define em seu artigo 4º que “são competentes para processar e julgar as revalidações os estabelecimentos de ensino de 2º Grau oficiais, onde houver, indicados pelos respectivos Conselhos Estaduais de Educação, e que ministrem cursos idênticos, correspondentes ou afins aos referidos diplomas ou certificados estrangeiros.” 
Com base nesse dispositivo, este Colegiado tem indicado e autorizado vários estabelecimentos de ensino a proceder à revalidação de diplomas de cursos técnicos no Estado de São Paulo (Pareceres 1617/80, 1677/80, 1019/81, 859/90, 18/98, 595/99 e 341/2000, dentre inúmeros outros.)

No presente caso, este Conselho pode indicar o SENAC, unidade situada na Av. Tiradentes, nº 822 – Capital, CEP 01102-000, para adotar os procedimentos necessários à revalidação dos certificados da requerente em epígrafe, relativos à área da Saúde, Habilitação Profissional de Técnico em Massoterapia. 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, a interessada Patrícia Ferreira Zímerer deverá dirigir-se à unidade do SENAC, na Av. Tiradentes, 822- Capital, para submeter-se aos procedimentos necessários para obter a revalidação dos estudos realizados no exterior, referente a Habilitação Profissional de Nível Técnico em Massoterapia.

São Paulo, 19 de janeiro de 2005

Consª Neide Cruz

         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Marcos Antonio Monteiro, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de janeiro de 2005.

a) Cons. Francisco José Carbonari

            Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de janeiro de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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