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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1HISTÓRICO

Marise Mueller Sias Gomes solicita que os estudos realizados no Instituto Metodista sejam declarados equivalentes aos de conclusão do ensino médio. (fls. 02)

Em 1960, a interessada concluiu o Curso de Educação Cristã no extinto Instituto Metodista, à época situado na Chácara Flora, Santo Amaro, Município de São Paulo, conforme registro em documentos atualmente arquivados na Universidade Metodista de São Paulo, no bairro de  Rudge Ramos, Capital. (fls. 03 a 04)

Eis as disciplinas que estudou entre 1958 e 1960:

Bíblia (3 anos); Educação Religiosa (3 anos); Serviço Social (3 anos); Inglês (3 anos); Nutrição; Educação Cristã (juvenis, jovens e adultos) (2 anos); Arte Culinária; Música (3 anos); Puericultura; Sociologia (2 anos); Português (2 anos); Psicologia (2 anos); Seminário; História do Metodismo; Adoração; Artes Criativas; Solfejo; Como cuidar de doentes; Doutrina Cristã; Cânones; Enfermagem e Orientação da Família. (fls. 03 a 04)

Esclarece a requerente que, nos anos subseqüentes, trabalhou como Secretária Executiva Bilíngüe e/ou Trilíngue em diversas empresas multinacionais e, desde que terminou o curso no Instituto Metodista, já concluiu outros diferentes cursos de aperfeiçoamento e capacitação, tais como: Inglês, Espanhol, Informática, Desempenho de Qualidade, Telex, Taquigrafia em Inglês e Estenografia em Português (cópias em anexo). Acrescenta ainda que, durante mais de 17 anos, desempenhou a função de Secretaria de Presidente de empresa multinacional de petróleo. Conclui seu pedido esclarecendo que pretende dar seguimento a estudos para continuidade de carreira, os quais dependem de certificação de conclusão de Ensino Médio.  ((fls. 02)

Constam, ainda, dos autos:

- Certificado de Conclusão do Curso Ginasial expedido em 1955, no município de Porto União, Paraná. (fls. 29)

- Documentos comprovando exercício profissional (fls. 07 )

- Certificados de conclusão de cursos na área de línguas, informática, recursos humanos, estenografia, dentre outros. (fls.07-29)

1.2. APRECIAÇÃO

A interessada estudou em curso livre, no Instituto Metodista, na vigência da Lei 1.821/53, regulamentada pelo Decreto nº 34.330, de 21-10-53.

A referida Lei considerava “equivalentes”, para fins de matrícula nas universidades os cursos de seminário – desde que o ensino tivesse nível equivalente ao secundário (logo, com 7 anos de duração) e fosse declarado idôneo. 

Na Resolução Nº 07/68, aprovada por este Conselho Estadual na 206ª sessão, em 13 de maio de 1968, consta a seguinte decisão:

“Art. 1º - São equivalentes aos cursos de grau médio, enumerados nos itens A e B do Art. 3º da Resolução nº 19/65, os cursos de ciclos ginasial e colegial realizados em seminários existentes antes de 1º de janeiro de 1962, desde que se enquadrem nas disposições da Lei nº 1.821, de 12.3.1953, e satisfaçam às demais exigências da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional.”   (gg.nn.)

De lavra mais recente, o Parecer CEE Nº 604/98 assim se manifestou em caso análogo:

“No presente caso, constatamos que o interessado realizou estudos em Seminário considerado idôneo por este Colegiado (...) e em período em que vigorava a Lei 1.821/53, que considerava equivalentes aos de nível de conclusão do ensino Colegial os 7 anos de estudos realizados em Seminário.” (gg.nn.)

O Parecer acima concluiu considerando os estudos do interessado como equivalentes ao nível de conclusão do ensino médio.

Constata-se que a interessada, Marize Mueller Sias Gomes, concluiu o curso Ginasial em 1955 (fls. 29) e, entre 1958 e 1960, realizou 03 anos de estudos no Instituto Metodista. Freqüentou a seguir vários cursos de línguas e de qualificação profissional e atuou profissionalmente como secretária bilíngüe.

2. CONCLUSÃO

Considerando-se o conjunto de conhecimentos e de experiências profissionais de Marize Mueller Sias Gomes, bem como os anos de estudos realizados sob a égide da Lei 1.821/53, declaram-se tais estudos equivalentes aos de nível de conclusão do Ensino Médio.

São Paulo, 1º de outubro de 2003

Consª. Olga de Sá

          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 1º de outubro de 2003.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                     Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de Outubro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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