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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade São Marcos solicitou, em 06-10-2004, aprovação do Curso de Especialização em Gestão da Educação Básica, nos termos da Del. CEE nº 26/2002. 

O curso foi aprovado pelo Parecer CEE nº 28/2005, publicado no DOE de 18/02/2005.

Com a publicação da Del. CEE nº 53/2005, que revogou a Del. CEE nº 26/2002, a Universidade São Marcos apresentou em 04 de abril de 2006 sua proposta de ajustes no Projeto Pedagógico do Curso, submetendo-o novamente a este Colegiado (fls. 79). 

1.2 APRECIAÇÃO

A Universidade São Marcos é vinculada ao Sistema Federal de Ensino Superior. Oferece o Curso de Pedagogia desde 1973, no qual habilita profissionais para gestão educacional. A oferta do curso de especialização busca atender a licenciados de outras áreas de conhecimento que se interessam pelas atividades de gestão escolar.

Os eixos curriculares do projeto pedagógico atualizado ficaram assim configurados:

Formação Básica: Gestão Educacional e Políticas Públicas da Educação Básica (200 horas), com as disciplinas: Gestão Educacional e Políticas Públicas da Educação Básica I e II (40h + 40h); Supervisão Educacional e Gestão de Políticas Públicas (40 h); Supervisão Educacional e Gestão de Práticas Pedagógicas (40 h); Sistemas de Avaliação Educacional (40 h).

Formação Específica: Gestão do Trabalho Pedagógico e Construção do Conhecimento (600 horas), com as disciplinas: Planejamento Estratégico em Educação (40h); Currículo e Projeto Pedagógico (40h); Coordenação e Gestão do Trabalho Pedagógico (40h); Temas do Cotidiano Escolar (40h); Orientação Educacional: políticas e práticas de inclusão; Novas Tecnologias e Gestão do Conhecimento na Escola I e II (40 h + 40h); Avaliação Institucional e Desenvolvimento do Plano Estratégico da Escola (40 h); Gestão Financeira da Escola (40h); Estatística Aplicada à Educação (40h); Metodologia da Pesquisa em Educação (40h); Seminários de Pesquisa em Educação (120h); Didática do Ensino Superior (40h).

Prática em Gestão do Trabalho Pedagógico: Administração, Supervisão e Orientação (200 horas): Estágio Supervisionado. O Manual de Estágio Supervisionado para o Curso explicita as condições de sua operacionalização (fls. 82 a 87).

A coordenação do curso será da Profa. Dª SANNY S. DA ROSA, doutora em Educação: Supervisão e Currículo pela PUC-SP. O corpo docente é constituído por 13 docentes, dos quais 04 são doutores (31%), 08 são mestres (62%) e um é especialista (7%), com currículo relevante e já validado com exceção aceitável no Parecer CEE nº 28/2005.

Em síntese, o projeto pedagógico do curso atende às exigências formalizadas na Deliberação CEE nº 53/2005. 

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de autorização do Curso de Especialização em Gestão da Educação Básica, na Universidade São Marcos, nos termos da Deliberação CEE nº 53/2005. O curso poderá ter início a partir da publicação deste Parecer.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho. 

São Paulo, 29 de maio de 2006.

a) Cons. Francisco de Moraes

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de junho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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