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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora da Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba encaminha a este CEE pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 – artigos 14 e 15.

O pedido foi encaminhado em 12 de julho de 2000, pelo Of. DIR nº 116/2001 (fls. 02). Por Portaria CEE-GP nº 188/2001, publicada em 04-10-2001, foi designado o Especialista Prof. José Jorge Gebara para emissão de parecer técnico (fls.146).

1.2 APRECIAÇÃO

A Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba foi criada pelo Decreto Estadual nº 39.326 do Sr. Governador do Estado de São Paulo, em 05-10-94, como Unidade de Ensino do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

O Curso foi criado pela  Resolução UNESP-43, de 18-10-94. A estrutura curricular foi estabelecida pelas Resoluções UNESP-5 de 13-01-95 e UNESP-94, de 23-10-2000. Não consta neste Conselho Regimentos das FATECs, nem informações sobre qual  documento  que o aprovou.

A Estrutura Curricular tem um total de 2.664h, distribuídas com disciplinas obrigatórias de formação geral, formação profissionalizante, ênfases, trabalho de formatura e estágio supervisionado.

O Curso foi reconhecido pela Portaria 40, de 13 de julho de 2000, para funcionar no período noturno. Não se tem informação de quantas vagas foram autorizadas para o Curso, porém, ao verificar-se o quadro demonstrativo do total do alunos, conclui-se que a média é de 30 matrículas por série, com regime seriado semestral.

Foi anexado o organograma da Estrutura Administrativa da FATEC, às fls. 39.

A Estrutura Curricular do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado está descrita às fls. 05 e 06, totalizando 2.664 horas-aula. O Curso é constituído de 8 semestres: no 7º e 8º semestres o aluno estudará qual ênfase vai seguir: Teleprocessamento e Redes / Línguas e Comércio Exterior e Transporte. As ementas das disciplinas (fls. 46 a 114) descrevem: disciplina, objetivos, meio e bibliografia correspondente.

Objetivos Gerais do Curso – A instalação do Curso visa a:

a) graduação do Tecnólogo em Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado;

b)  congregar inteligências para promover pesquisas e desenvolvimento da área;

c)  formação contínua, exigência do desenvolvimento progressivo da tecnologia, mediante cursos de educação continuada para seus egressos e para outros profissionais da área;

d)  disseminação da Tecnologia em todos os níveis.

Os Objetivos Específicos e o Perfil do Profissional graduado com Ênfase em Comércio Exterior e Transporte Internacional, Ênfase em Teleprocessamento e Redes e Ênfase em Línguas estão descritos de fls. 43 a 45.
Consta, no expediente, quadro estatístico (fls.07) e de índice de aproveitamento nas disciplinas (fls.08) e informam quantos alunos se formaram do 2º semestre de 1998 ao 1º semestre de 2001 (fls. 09).

Não houve aplicação de Avaliação do MEC (Provão) até a data da solicitação dos Cursos Superiores de Tecnologia do CEETEPS, mas a Instituição possui um Sistema de Auto-Avaliação do Curso que é feito por avaliações semestrais, respondidas por seu corpo discente (fls. 10).

Da Avaliação Institucional deste CEE, relatada pela Consª  Sonia Aparecida Romeu Alcici (fls.152 a 154), em março de1999, na conclusão foram solicitadas providências em diversos aspectos, dos quais destacam-se o estabelecimento de um plano de carreira docente, definição de jornada de trabalho, política de aprimoramento profissional dos professores, melhoria da biblioteca quanto à espaço físico e quanto à aquisição de livros e periódicos atualizando seu acervo, entre outros.

Posteriormente, nova Avaliação foi realizada – ano 2000 (fls. 155 a 161), desta vez pelo Cons. Vagner José Oliva, Parecer CEE nº 72/2001 e que concluiu que houve uma melhora da avaliação feita anteriormente, com correção gradativa de aspectos negativos apresentados, porém, são feitas sugestões quanto a instalações físicas, condições de trabalho e remuneração do corpo docente e criação de uma Coordenação Central de Bibliotecas juntamente com o CEETEPS, assim como relacionamento adequado com essa Instituição, já que há dependência de uma política estadual articulada e integrada.

Analisando-se o Relatório Circunstanciado do Especialista designado – Prof. José Jorge Gebara (fls.148 a 150) deve-se destacar que o mesmo manifestou  parecer favorável à renovação do reconhecimento, porém, recomendando que a Instituição incentive a qualificação acadêmica de seus docentes devido ao grande número de graduados dando aulas. Observa-se que essa situação perdura desde a primeira avaliação deste Conselho.

Foi também destacada a necessidade da aquisição de mais títulos e volumes para atender à bibliografia básica e à complementar, assim como de assinaturas de periódicos da área específica, recomendação já feita anteriormente.

O Especialista atenta também para a necessidade de contratação de um bibliotecário (com formação superior) como responsável por esse departamento e recomenda, ainda, que haja maior número de docentes com jornada de trabalho que permita mais tempo disponível para atendimento dos alunos.

Quanto ao Corpo Docente, a Faculdade conta com 16 docentes, apenas um com Regime de Trabalho de 40 horas semanais e os outros 15, contratados como horistas. Quanto à titulação cumpre anotar que não há nenhum doutor; 03 professores são mestres, 05 especialistas e 08 graduados. Às fls. 41 do Projeto Pedagógico, consta Quadro dos Docentes, em que se visualiza, além da titulação e área de conhecimento, o Regime de Trabalho e Categoria Docente. Desses professores 02 são doutorandos e 05 mestrandos; 06 graduados não estão fazendo nenhum curso para melhorar sua qualificação acadêmica. Não há indicação quanto à existência de política para aprimoramento de seus docentes pela Instituição.

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritório e Secretariado, da Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de abril de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

                               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

O Consº José Mário Pires Azanha votou contrariamente.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de abril de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de abril de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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