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INTERESSADO    
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ASSUNTO
: Consulta sobre  a legalidade do apostilamento da habilitação  

                                      em  Administração  Escolar do Ensino Fundamental e Médio 

                                      do Curso de Pedagogia

RELATORA
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PARECER CEE Nº      : 389/2005                 CES                Aprovado em 09-11-2005

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Representante do MEC, no Estado de São Paulo, encaminha ofício a este Colegiado para pronunciamento sobre a equivalência dos diplomas, outorgados pelas Universidades USP e PUC-SP, de Licenciatura Plena para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental e Licenciatura em Pedagogia – Magistério das Quatro Primeiras Séries do Ensino Fundamental.

A solicitação foi feita em razão de consulta encaminhada àquela Representação, pela USP, sobre a legalidade de apostilamento de habilitação em Administração Escolar do Ensino Fundamental e Médio, realizado pela via da complementação de estudos pelas alunas Ana Maria Vazquez Cidre Rodrigues e Marli Folchini Boross Carvalho que concluíram o Curso de Licenciatura Plena para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental. 

1.2 APRECIAÇÃO

Em 2001, a Deliberação CEE nº 12 dispôs sobre o Programa Especial de Formação Pedagógica Superior destinado aos Professores Efetivos da Rede Pública.

O Programa, de caráter especial, destinou-se inicialmente a oferecer cursos para professores efetivos, com formação em curso normal ou na habilitação ao magistério, de nível médio, que estejam em exercício nas redes públicas de ensino e que tenham sido classificados em processo seletivo especial.

Entre as Instituições de Ensino Superior, interessaram-se em oferecer o Programa a USP, a UNESP e a PUC-SP.

A Deliberação estabelece, ainda que, os concluintes do curso recebam diploma equivalente ao da licenciatura plena, para fins de docência e de continuação de estudos. 

Em 2003, Comissão nomeada pela Câmara de Educação Superior, elaborou documento com as conclusões das reuniões com os representantes das instituições envolvidas com os Programas Especiais para Formação de Professores, do qual cabe destacar:

· “Conforme estabelece a Deliberação 12/2001, os cursos dão direito ao prosseguimento de estudos, seja em nível de pós-graduação ou graduação, seja em outras licenciaturas ou habilitações, mediante aproveitamento de estudos. Não há diferença, a esse respeito, entre os cursos regulares de licenciatura e os cursos oferecidos na Programação Especial para o mesmo fim. Assim, as redes públicas de ensino, estadual ou municipais, não podem fazer distinção, quer nos concursos para provimento de cargos, quer nos planos de carreira, entre concluintes de cursos que se equivalem.

· O CEE – SP reconheceu o curso desenvolvido pela USP e UNESP, dentro deste tipo de Programa, denominado PEC-formação universitária, conforme Parecer CEE 548/2002. Os egressos deste curso receberam diploma de ‘Licenciatura Plena para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental’, conforme consta da Conclusão do Parecer supra citado. Para os formados pelo mesmo Programa, desenvolvido na PUC-SP, os egressos receberam diploma de ‘Licenciatura em Pedagogia-Magistério das Quatro Primeiras Séries do Ensino Fundamental’. Como se trata da mesma formação, fica claro que os diplomas expedidos pelas três Instituições são equivalentes.” 

Independentemente, das denominações recebidas, os cursos integram o Programa Especial de Formação Pedagógica Superior destinado aos Professores Efetivos da Rede Pública.

Assim, são equivalentes os cursos de Licenciatura Plena para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental e Licenciatura em Pedagogia-Magistério das Quatro Primeiras Séries do Ensino Fundamental, portanto de igual valor, com diplomas equivalentes, não havendo o que ser contestado em termos de direito ao apostilamento nos diplomas regularmente expedidos.

2. CONCLUSÃO

As alunas Ana Maria Vazquez Cidre Rodrigues e Marli Folchini Boross Carvalho que concluíram o Curso de Licenciatura Plena para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental, na USP no Programa Especial de Formação de Professores, com fundamento na Deliberação CEE n° 12/2001, com diplomas emitidos em 2003 e concluíram, em 2004, a Complementação de Estudos da Habilitação em Administração Escolar do Ensino Fundamental e Médio do Curso de Pedagogia, nas Faculdades Integradas Campos Salles, têm direito ao apostilamento no diploma emitido pela USP.

São Paulo, 21 de outubro de 2005.

a) Cons. Amarilis Simões Serra Sério

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério,  Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de outubro de 2005.

a) Consª Leila Rentroia Iannone 
             Vice-Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de novembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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