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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Geral do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior “Dr. Aristides de Carvalho Schlobach” / Taquaritinga, por meio do Ofício nº 62/2006, datado em 26 de junho de 2006, solicita o Reconhecimento do Curso de Agronomia, nos termos do artigo 13 § 1º, da Deliberação CEE nº 07/2000 (fls. 02).

1.2 APRECIAÇÃO

A autorização para funcionamento do Curso foi homologada pela Portaria CEE/GP de 17 de setembro de 2003, que deu publicidade ao Parecer CEE nº 328/2003.

A Instituição encaminha segundo o preceituado na Deliberação citada, em epígrafe, o Relatório de Atividades do Curso e o Projeto Pedagógico do Curso de Agronomia (fls. 03 a fls.288).

Pela Portaria CEE/GP nº 654/2008, publicada no DOE de 18-12-2008, Seção I, página 36, foram indicados os Especialistas Ana Paula Rosifini Alves, Eduardo Galembeck e Abílio José Gaz (fls. 400), sob a Presidência do primeiro, que após visita “in loco” apresentaram Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 403 a fls. 406, que transcrevemos abaixo:

II – DAS CONSIDERAÇÕES DOS ESPECIALISTAS DESIGNADOS

Profa. Dra. Ana Paula Rosifini Alves Claro

Prof. Dr. Abílio José Gaz

Prof. Dr. Eduardo Galembeck 

Processos CEE nº. 448/2007 e 395/06

Interessado: Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior “Dr. Aristides de Carvalho Schlobach” 

Assunto: Relatório circunstanciado, referente ao processo de Reconhecimento do Curso de Agronomia, do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior “Dr. Aristides de Carvalho Schlobach”. 

Data da Verificação In loco: dias 17 e 18 de Fevereiro de 2009

1. Introdução

Indicados pela Câmara de Educação Superior e designada pela Portaria CEE/GP nº 654, de 17/12/2008, apresentamos ao Egrégio Conselho Estadual de Educação, o presente Relatório Circunstanciado, referente ao processo de reconhecimento do curso de Agronomia do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior “Dr. Aristides de Carvalho Schlobach”.

I – Infra-estrutura:

O Instituto funciona em prédio próprio, situado no centro da cidade, com acesso facilitado por transporte urbano 

a) salas de aula: 

Possui 17 salas de aula 

b) ambientes especiais (oficinas, ambulatórios etc): 

O CIPP – Centro Integrado de Psicologia e Pedagogia funciona em prédio locado, situado a 500 metros da sede do Instituto, dispondo das seguintes dependências: 03 salas de aula (mobiliadas com carteiras universitárias, mesa e cadeira para docente, ventiladores de teto, quadro de giz, retroprojetor  e tela), uma recepção e arquivo, uma sala de espera, quatro salas de atendimento (equipadas com mesas, cadeiras, mesas de trabalho e cadeiras para crianças, e material lúdico e gráfico), uma sala de espelho e sanitários para professores e funcionários, para alunos, usuários e portadores de necessidades especiais. 

Os dois prédios, o da sede e o do CIPP estão adequados para atendimento de portadores de necessidades especiais, possuindo rampas para facilitar o acesso.

A Instituição conta ainda com uma área de 3 (três) alqueires, destinado ao ensino e a pesquisa ligados a agropecuária, situada a Avenida Gagliano Francisco Pagliuso nº 455. Esta área conta com casa de vegetação de 48m2, galpão de 66m2, com uma sala de aula de 48m2, galpão de 72m2 para criação de animais e áreas para produções diversas.

c) biblioteca: possui uma Biblioteca (funcionamento atual, das 13 h às 17h e das 18h30 às 22h30) instalada numa área de 122,18 m2, da qual 83,78 m2 são destinados ao arquivo de livros, à leitura e às consultas de livro, possui acervo razoável, área de leitura, estudo e computadores para uso individual. 

d) laboratórios: possui um laboratório de informática com 25 equipamentos, um laboratório multifuncional (Fisiologia, Anatomia, Biologia, Bioquímica, Microbiologia), cujos equipamentos estão relacionados em anexo e um laboratório de Psicologia Experimental (23 caixas de Skinner) tendo um Biotério anexo (climatizado) e uma sala para aplicação de testes psicológicos (duas mesas para aplicação de PMK, e demais testes cuja discriminação encontra-se anexa). 

e) dependências administrativas: as dependências administrativas são instaladas no prédio principal com área reservada ao atendimento de alunos e áreas adequadas às demais atividades administrativas. 

f) espaços reservados aos alunos: possui uma sala para o Diretório Acadêmico, uma área de lazer (pátio), sanitários para alunos (masculino e feminino e para portadores de necessidades especiais) 

II – Condições pedagógicas: 

a) acervo da biblioteca: livros, periódicos e revistas especializadas, considerando o projeto pedagógico aprovado e o número de alunos a serem atendidos: Possui acervo adequado ao numero atual de alunos atendidos, mas pequeno para o número de vagas oferecidas;

b) disponibilidade de computadores para alunos e professores e formas de acesso a redes de informação: possui uma sala de informática com cerca de 20 computadores, adequado ao numero atual de alunos atendidos, mas pequeno para o número de vagas oferecidas;

c) materiais e equipamentos de laboratórios: laboratório atende às necessidades atuais;

d) condições para realização e controle de atividades práticas, adequadas;

e) qualificação e adequação do corpo docente:
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f) movimento do alunado (vagas, matrículas, evasão, etc.)
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Parecer final 

“Diante de todo o exposto, da visita realizada por esta Comissão de Especialistas à Sede do ITES, da análise dos processos onde constam os pedidos de reconhecimento do Curso de Agronomia, e da vistoria do descrito “in loco” e de todo o que mais consta das informações prestadas pela Diretoria do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior, e como é possível verificar nos relatos, há uma avaliação positiva dos diferentes sujeitos em relação ao reconhecimento do Curso de Agronomia. Assim, somos de PARECER FAVORÁVEL ao reconhecimento do Curso de Agronomia e convalidação dos estudos dos alunos formados nos anos de 2007 e 2008”. 
2. CONCLUSÃO 

2.1 Em razão da alteração da natureza jurídica da Instituição e da sua provável vinculação ao Conselho Nacional de Educação, excepcionalmente, aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Agronomia, do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior “Dr. Aristides de Carvalho Schlobach” / Taquaritinga, até 31/12/2010, podendo, também, por motivos excepcionais, ser prorrogado desde que a duração não ultrapasse os limites das Deliberações vigentes deste Colegiado.

2.2 Convalidam-se os estudos dos alunos formados nos anos de 2007 e 2008.

2.3 O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de agosto de 2009.

a) Consº Décio Lencioni Machado

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de agosto de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                     Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de agosto de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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