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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha para manifestação deste Conselho Termos de Aditamento e Reti - Ratificações aos Convênios celebrados em 02-07-02, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e os Municípios de: Alvinlândia e Tabatinga, referentes ao “Programa de Ação Cooperativa – PAC - Estado-Município”, objetivando executar construção, ampliação, reforma, adequação e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO

Pela análise dos processos, que retornam a este Colegiado para aprovações dos seus Termos de Aditamento e Reti - Ratificaçôes, verifica-se que este Conselho já aprovou, através de Pareceres CEE, os Termos de Convênios PAC, em vigor, celebrados em 02-07-02, entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e os  Municípios de Alvinlândia e Tabatinga.

Os presentes Termos objetivam, respectivamente, as suplementações de recursos financeiros aos valores previstos para: a construção da EMEF no Terreno do C.H.B. de Alvinlândia e para a reforma da EE Prof. Fernando Brasil e da EE Abdalla Miguel, em Tabatinga, objetos dos Ajustes iniciais, celebrados em 02-7-02, bem como as retificações dos valores previstos nos mesmos Convênios, sobre as quais se manifestou, favoravelmente, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, o que implica na alteração das Cláusulas Quarta e Quinta do citado Convênio.

A Consultoria Jurídica da SEE, em seus Pareceres nºs 538/03 e 547/03, afirma que os referidos Convênios, com vigência inicial de 02 anos, a contar de suas assinaturas em 02-07-02, podem ser prorrogados até o limite de 05 anos, concluindo, favoravelmente, às celebrações dos aditamentos pretendidos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, os Termos de Aditamento e Reti- Ratificações aos Convênios, celebrados em 02-7-02, entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e as Prefeituras Municipais de Alvinlândia e Tabatinga, referentes ao “Programa de Ação Cooperativa – PAC - Estado-Município”, objetivando executar construção, ampliação, reforma, adequação e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

Os presentes Termos objetivam, respectivamente, as suplementações de recursos financeiros aos valores previstos anteriormente, com a finalidade de conclusão de obras, sendo o montante de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), para a construção da EMEF no Terreno do C.H.B. de Alvinlândia e no montante de R$ 15.480,00 (quinze mil, quatrocentos e oitenta reais) para a reforma da EE Prof. Fernando Brasil e de R$ 34.915,00 (trinta e quatro mil, novecentos e quinze reais) para a reforma da EE Abdalla Miguel, ambas em Tabatinga, objetos dos Ajustes iniciais celebrados em 02-7-02, bem como as retificações dos valores previstos nos mesmos Convênios, sobre as quais se manifestou, favoravelmente, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, o que implica na alteração das Cláusulas Quarta e Quinta do citado Convênio.

Os referidos Convênios, com vigência de 02 anos, a contar da data de assinatura, podem ser prorrogados até o limite de 05 anos.

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas anteriormente, que não se revelem conflitantes com os presentes instrumentos.

São Paulo, 02 de setembro de 2003

                                           a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                        Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO
A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Neide Cruz  e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

São Paulo, 03 de setembro de 2003

a) Conselheira  Neide Cruz

          Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO referenda, o presente Parecer, aprovado por ato ad referendum do Presidente deste Colegiado nos termos da alínea “d” do inciso “I” do Artigo 20 do Decreto n° 9.887, de 14 de junho de 1977.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 2003.

OLGA DE SÁ

No Exercício da Presidência nos termos do Art. 11 da Deliberação CEE 17/73
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