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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Acadêmico da Escola de Engenharia de Piracicaba - EEP, Prof. Dr. José Carlos Chitolina e o Presidente do Conselho de Curadores da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba – FUMEP solicitam, pelo Ofício nº 314/2006, de 21 de junho de 2006, autorização para funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Mecânica – Modalidade Materiais e Processos de Fabricação, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 (fls. 02).

O Processo foi analisado pela Assistência Técnica deste Conselho, que emitiu informação (fls. 580 a 587), anexando o Relatório de Avaliação Institucional aprovado pelo Parecer CEE 221/2001, de 19/09/2001 (fls.588-593) e sugerindo o encaminhamento dos autos à Comissão de Especialistas, especialmente designada para a análise do Projeto.

No dia 26 de setembro de 2006, no DOE às fls. 14, foi publicada a Portaria CEE GP 378/2006, designando os Especialistas Arthur José Vieira Porto e Marcelo Neublum Capuano para a emissão de Relatório circunstanciado sobre o assunto, para servir de base para a emissão do presente Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria em pauta está normatizada neste Colegiado na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

A Assistência Técnica analisou o cumprimento de todas as exigências contidas na Deliberação citada, constatando:

· ofício encaminhatório do Diretor da Instituição, Prof. Dr. José Carlos Chitolina (fls. 02);

· responsável pelo projeto é o Professor Doutor Modesto Hurtado Ferrer, Doutor em Engenharia Metalúrgica e de Materiais;

· cópias do Ato Legal de Criação e do Estatuto da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba e qualificação de seus dirigentes (fls. 13-80);

· patrimônio da Instituição, capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal da FUMEP (fls.82-160);

· histórico da Instituição, seus cursos e habilitações em funcionamento (fls. 161-188);

· regimento da Instituição (fls. 189 a 325);

· resultados das avaliações dos cursos, inclusive a última avaliação institucional feita pelo CEE-SP (fls. 327 e 588-593);

· caracterização da infra-estrutura física a ser utilizada pelo novo curso (fls. 328-334; 450-466);

· descrição da biblioteca, incluindo o acervo a ser utilizado pelo curso (fls. 335-337 e 467-470);

· plano de carreira do corpo docente (fls. 354-360).

O Projeto Pedagógico do Curso, nos termos do artigo 4º da Deliberação CEE no 07/2000 foi analisado e contempla:

· uma introdução histórica da área de tecnologia e legislação pertinente (fls.366-378, 493-499 e 500-553);

· perfil do profissional a ser formado (fls. 388), com destaque para a atuação na área metalo-mecânica, incluindo indústrias de base, de precisão e de bens e serviços (fls. 388, 397-398);

· objetivos gerais e específicos do curso, com descrição do currículo pleno oferecido (fls. 393-446). O curso terá um total de 2400 horas, conforme prevê o Parecer CNE/CES 436/01, que estabelece a duração dos cursos de tecnologia, bem como a estrutura curricular contempla o disposto no Parecer CNE/CP 29/02 e Resolução CNE/CP, que estabelecem as Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos Superiores de Tecnologia.

Serão oferecidas 80 vagas no turno diurno, com aulas no horário das 7 às 12h30min. No período noturno serão oferecidas 40 vagas, com aulas das 19h29 às 22h40min e das 7h30 às 18h00 aos sábados. Assim, haverá o ingresso de 120 novos alunos por semestre na Instituição, tendo em vista que ocorrem dois processos seletivos por ano com entradas semestrais.

Há sugestão de integralização da carga horária de 2400 horas em seis semestres, admitindo-se um máximo de 10 semestres.

O corpo docente da Instituição atende à legislação sobre o assunto. Conta com 89 docentes dos quais, 85% têm o título de Mestre (41,6%) ou Doutor (43,8%) e apenas 5,6% se referem a docentes graduados. Para atuar no Curso, estão destacados docentes que atuam na Instituição, principalmente no primeiro ano, tendo em vista que há o oferecimento de vários cursos de engenharia, com disciplinas iguais ou similares na parte básica do Curso.

Os Especialistas consideraram a descrição do currículo, ementário de disciplinas e outras atividades, bem como a bibliografia recomendada, pertinentes e de acordo com a legislação vigente e com o conteúdo programático proposto para as disciplinas que formarão o profissional.

O Termo de Compromisso firmado pela Diretoria da Instituição prevê ampliação do acervo de livros e periódicos especializados (fls. 567), novas edificações e instalações ou adaptações das existentes, incluindo plantas e descrição das serventias (fls.567, 568 e 572); novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação (fls. 568-569).

Os Especialistas concluem seu relatório recomendando a aprovação do projeto, uma vez que há o cumprimento de todas as exigências para tal. Sugerem modificação do nome do Curso, para torná-lo adequado ao disposto no Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia, ou seja, Tecnologia Mecânica – modalidade Fabricação Mecânica, o que é endossado por este Parecerista.

Como se trata de autorização prévia, para posterior cumprimento do Termo de Compromisso e nova análise do pleito, tal modificação no nome pode ser checada quando da realização dos procedimentos de autorização definitiva, de modo que haja uma adequação ao disposto no Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia. Do mesmo modo, a Instituição deverá providenciar, quando solicitar a visita dos Especialistas, encaminhar o enquadramento dos docentes que participarão do primeiro ano do curso à Deliberação CEE 55/2006 para as disciplinas básicas e à Deliberação CEE 50/2005 para as disciplinas profissionalizantes do Curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do Artigo 1º, Parágrafo 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o  projeto do Curso Superior de Tecnologia em Mecânica – Modalidade Materiais e Processos de Fabricação da Escola de Engenharia de Piracicaba, com 120 vagas semestrais, das quais 40 no período diurno e 80 no período noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data de expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos Termos de Compromisso assinado, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de dezembro de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Pedro Salomão José Kassab “Ad Hoc”, Sonia Aparecida Romeu Alcici. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de janeiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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