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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A Secretaria de Estado da Educação – SEE encaminha para manifestação deste Conselho, nos termos do Artigo 2º, III da Lei Estadual nº 10.403/71, os autos relativos ao Convênio a ser celebrado.


1.1 Objeto

Convênio que entre si celebram o Estado de São Paulo, por meio da Secretaria de Estado da Educação e a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, objetivando a construção de prédio Escolar, EE, no Bairro dos Prados/José Tonolli, no Município de Itapira, nos termos dos Decretos Estaduais nº 58.488/2012. Aplicabilidade do Decreto nº 59.215/2013, alterado pelo Decreto nº 60.868 de 29/10/2014. 

1.2 Situação

A EE contará com 10 salas de aula, 6 salas ambientes, ambientes complementares (administrativo e convivência) e quadra de esportes coberta. Irá atender alunos do Ensino Fundamental (Anos Finais) e Ensino Médio.

1.3 Recursos
O valor do presente Convênio é de R$ 6.559.551,84 (seis milhões, quinhentos e cinquenta e nove mil, quinhentos e cinquenta e um reais e oitenta e quatro centavos).

1.4 Vigência

O presente Convênio terá a vigência de 02 (dois) anos, contados a partir da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado automaticamente por meio de Termo de Aditamento, por até 60 meses, desde que, devidamente fundamentado, em justificativa técnica circunstanciada e aprovada por seus partícipes.

1.5 Considerações

A Coordenadoria de Infraestrutura e Serviços Escolares - CISE e o Departamento de Gestão e Infraestrutura - DGINF, propôs a celebração de Convênio com a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, conforme exposto às fls. 02/04 dos autos.

A Coordenadoria de Infraestrutura e Serviços Escolares - CISE, informa às fls. 54 dos autos, que as despesas objeto do Termo de Convênio estão adequadas com a Lei nº 15.646 de 23 de dezembro de 2014, que orça a despesa e fixa a despesa do Estado para o exercício de 2015, compatível com a Lei nº 14.676, de 28 de dezembro de 2011, que instituiu o Plano Plurianual para o quadriênio 2012-2015 e a Lei nº 15.549, de 20 de julho de 2014, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2015. 

 A Consultoria Jurídica da Pasta, por meio do Parecer nº 2563/2015, examinou a Minuta de Termo de Convênio, propôs algumas adequações e manifestou-se favoravelmente a sua celebração (fls. 70/77).

A Coordenadoria de Infraestrutura e Serviços Escolares - CISE e o Departamento de Gestão e Infraestrutura – DGINF e a FDE, manifestaram-se quanto aos questionamentos da CJ, às fls. 79/213.

O Plano de Trabalho constante de fls. 24 a 27 foi devidamente aprovado pelo Secretário de Estado da Educação, às fls. 67, e os autos foram remetidos pelo Gabinete da SEE para análise deste Colegiado (fls. 232).
1.6 Apreciação
O Governador do Estado de São Paulo editou o Decreto Nº 59.215, de 21 de maio de 2013, onde disciplina a celebração de convênios, no âmbito da Administração Centralizada e Autárquica, e sobre a instrução dos respectivos processos.



Segundo este Decreto, os Convênios a serem celebrados pelo Estado de São Paulo, por intermédio de suas Secretarias, dependem de prévia autorização do Sr. Governador. Os processos objetivando esta autorização, deverão ser instruídos com uma série de elementos e que incluem, no caso dos Convênios da Secretaria da Educação, uma manifestação do Conselho Estadual de Educação.



No caso do presente Convênio, a transferência de recursos para a FDE irá resultar na construção de uma nova Escola a ser mantida pelo Estado de São Paulo e que fará o necessário atendimento de alunos dos anos finais do Ensino Fundamental, bem como a alunos do Ensino Médio.

1.7 Acompanhamento: 
Caberá à SEE através da CISE/DGINF/CEPLAE, em conjunto com o Núcleo de Obras e Manutenção das Diretorias de Ensino, acompanhar e avaliar as atividades previstas nestes Convênios.

2. CONCLUSÃO


2.1 A Comissão de Planejamento, manifesta-se favoravelmente ao Termo de Convênio a ser firmado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação e a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, objetivando a construção de prédio Escolar no Bairro dos Prados/José Tonolli, no Município de Itapira, para atender alunos do Ensino Fundamental (Anos Finais) e Ensino Médio, nos termos deste Parecer. 

2.2 Lembramos que, após a formalização do Convênio, deverá ser dada ciência do mesmo à Assembleia Legislativa do Estado, conforme dita o Art. 116, § 2º, da Lei Federal nº 8.666/1993.

                                São Paulo, 23 de novembro de 2015.
                                               a) Conselheiro Hubert Alquéres 
                                              Relator 
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator. Presentes os Conselheiros: Hubert Alquéres, Laura Laganá e Maria Helena Guimarães de Castro.



 Sala da Comissão em 23 de novembro de 2015.
a) Conselheira Maria Helena Guimarães de Castro
                     Presidente da CPL
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de novembro de 2015.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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