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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Medicina de Jundiaí solicita pelo Of. no 257/2004, de 07 de outubro de 2004 (fls. 2), aprovação do Curso de especialização em Homeopatia, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98, que rege o assunto.

A solicitação foi baixada em diligência pela Assistência Técnica deste Conselho e novo Projeto Pedagógico do curso foi encaminhado através do Of. 190/2004, de 20 de outubro de 2004.

No dia 10 de novembro, após análise da ilustre Conselheira Ana Luísa Restani, foi solicitada nova diligência para que a Instituição revisse alguns pontos do Projeto, principalmente no que dizia respeito à duração do curso e oferecimento de uma nova turma sem que a primeira tivesse sido autorizada.

No dia 10 de dezembro de 2004, novo Projeto Pedagógico foi encaminhado, com algumas informações complementares sobre o desenvolvimento do Curso de Especialização pleiteado pela Instituição, em convênio com a “Aude Sapere”.

1.2 APRECIAÇÃO

São dados constantes no pedido:

I - Projeto Pedagógico

Justificativa do Curso (fls. 28)

Do apresentado pela Faculdade, destacamos:

“Na última década, a prática homeopática segundo a sexta edição do Organon vem ganhando novos adeptos, em parte pelo trabalho de uma equipe multidisciplinar constituída por profissionais Médicos, Farmacêuticos e Cirurgiões-dentistas que agora se une à Faculdade de Medicina de Jundiaí para oferecer aos que buscam Especialização em Homeopatia, formação no método clínico-farmacêutico mais aperfeiçoado de Hahnemann”.

Objetivos do Curso (fls.29)

Preparar o médico para:

· A clínica homeopática segundo o método descrito por Hahnemann na 6a ed. Do Organon;

· uma abordagem semiológica e terapêutica que individualiza o caso de doença;

· o uso de seus conhecimentos homeopáticos de forma ética e integrada à biociência;

· a análise crítica da produção científica, especialmente da literatura homeopática;

· a prova de título de Especialista em Homeopatia da Associação Médica Homeopática Brasileira (AMHB).

Programação e duração do curso

O Curso terá a duração de mil e duzentas horas distribuídas em atividades teóricas (308 h) e de ambulatório (620 h), mais um período estimado para a realização da monografia pelo aluno (272 horas).  

As aulas serão ministradas em módulos mensais que ocorrerão em uma sexta-feira (das 18h às 22h) e sábado (das 7h30 às 18h30 com 1 hora de almoço).

Os ambulatórios serão realizados de tal sorte que, cada matriculado possa  freqüentar quatro ambulatórios por quinzena, conforme horário estabelecido em função das disponibilidades dos interessados e dos locais.

O Cronograma das Atividades apresentado após as diligências encontra-se de fls. 53 até 58 dos autos.

Exigências para matrícula e número de vagas oferecidas  

O Curso destina-se a médicos, que queiram adquirir uma formação teórico-prática em Homeopatia fundamentada nos princípios hannemannianos, e serão oferecidas 40 vagas, limitadas pelo número de preceptores das atividades de ambulatório.

Há uma série de pré-requisitos para a matrícula, bem como uma relação de documentos necessários para a mesma (fls. 59).

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão de curso
O aluno deverá apresentar uma monografia de final de curso e obter nota igual ou superior a 7,0 (sete), assim como, pelo menos, 75% (setenta e cinco por cento) de freqüência às aulas.

Haverá a avaliação através de provas e notas do debate ou ambulatórios.

Além disso, o processo de avaliação inclui uma prova teórica anual sobre toda a matéria estudada, com peso 7 e participação e desempenho, com peso 3, para uma nota final que pode variar de 0 (zero) a 10 (dez) e onde se supõe desempenho mínimo de 70% para aprovação, conforme dispõe a Deliberação CEE n°. 09/98.

Disciplinas e docentes responsáveis e respectiva titulação

	DOCENTES
	TITULAÇÃO
	DISCIPLINAS

	Ubiratan Cardinalli Adler
	Mestre em Ciências – Imunologia – USP –  fls. 23
	História, Filosofia e Semiologia

	Amarilys de Toledo César
	Doutora em Saúde Pública – USP – fls. 24
	Farmácia Homeopática

	Haydée Maria Moreira
	Doutora em Fisiologia – UNESP – fls. 22
	Biociência aplicada à Homeopatia


Além dos três docentes, com a titulação exigida pelo Art. 4º da Deliberação CEE nº 09/98, participarão docentes preceptores de ambulatório, com a função de orientar o aluno em sua prática clínica homeopática. Neste caso, mais do que a titulação formal, espera-se a atividade profissional constante em ambulatório, o que ocorre com os docentes listados, todos médicos, a saber: Izabel Cristina B. Souza, Abigail Alves, Erika Nakabara Garozzo, Maristela Schiabel Adler e Wania M. Papile Galhardi.

A Coordenação do curso será exercida pelo Prof. Ubiratan Cardinalli Adler, Mestre em Ciências pela Universidade de São Paulo, na área de Imunologia (fls. 23).

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o Curso de Especialização em Homeopatia, nos termos em que foi apresentado pela Faculdade de Medicina de Jundiaí, com quarenta vagas e duração de dois anos, para as turmas que se iniciarem a partir de 10 de março de 2005.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 21 de fevereiro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de fevereiro de 2005.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

     Presidente no exercício da presidência de acordo

                   com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de março de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente 
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