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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente do Conselho de Curadores, Sr. Eng. Walter Antônio Becari, da  FUMEP (Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba) e o Diretor Acadêmico da Escola de Engenharia de Piracicaba, Prof. Dr. José Carlos Chitolina, encaminham pedido de autorização prévia para funcionamento do Curso de Engenharia Mecatrônica, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, pelo Of. nº 315/2006, de 21 de junho de 2006.

Aos 14 de julho de 2006, pelo processo CEE nº 397/2006, a Assistente Técnica - Sra. Carmem Gloria Oricchio - envia "Informação AT", dizendo que "o processo encontra-se formalmente instruído, devendo ser analisado pela Comissão de Especialistas a ser designada nos termos do art. 5º da Deliberação CEE nº 07/2000.

Em 15/09/2006, através do Ofício GP 1325/2006, é emitida a carta que designa ao Prof. Dr. Humber Furlan e ao Prof. Dr. Valdir Alves Guimarães os emissores do Relatório Circunstanciado do referido processo.  Este Relatório Circunstanciado é enviado ao CEE em 12 de outubro de 2006 e faz suas considerações finais: "tendo visto o descrito acima, com criteriosa análise dos documentos comprobatórios e entendendo que a Escola de Engenharia de Piracicaba cumpriu as formalidades da Deliberação CEE nº 07/2000, recomendamos a aprovação prévia do projeto do Curso de Engenharia Mecatrônica da Escola de Engenharia de Piracicaba".

1.2 APRECIAÇÃO

- CORPO DOCENTE: a composição percentual da titulação docente atende a Deliberação CEE nº 55/2005: Livre Docente = dois (3,08%), Doutor = 22 (33,85%) entre esses doutores, quatro são pós-doutorado, Mestre = 28 (43,07%), Especialista = oito (12,31%) e Graduado = cinco (7,69%).Total: 65 professores.

- PROPOSTA CURRICULAR: "de acordo com a Resolução CFE 48/76 e a Portaria MEC 1694/94, a EEP propõe que o curso seja integralizado em dez semestres no mínimo, tendo o aluno que perfazer o total de 250 créditos, equivalentes a 3.750 horas de aulas, sendo o prazo máximo de integralização de 10 semestres" (AT). "De forma geral, a grade curricular está bem estruturada, com bom equilíbrio entre as áreas de formação básica, profissionalizantes genérica e específica. A grade proposta parece estar adequada para a obtenção dos objetivos propostos assim como para a obtenção do perfil profissional proposto". (RC)

- NÚMERO DE VAGAS INICIAIS: no período diurno serão oferecidas 40 vagas  e no período noturno, 80; horário: manhã:  de segunda a sextas-feiras das 07:30 às 12:30horas e com aulas aos sábados, das 07:30 às 13:15 horas; noturno: de segunda as sextas-feiras, das 19:20 às 22:40 horas e com aulas aos sábados das 07:30 às 18:15 horas. O Curso é em regime seriado, periodicidade letiva semestral.

- Biblioteca, Laboratórios, Outras instalações: atendem às exigências, todavia, a EEP assinou Compromisso para adequar aquilo que tornaria a proposta ainda melhor.

Tendo estudado o presente Processo CEE nº 397/2006, sou favorável à aprovação prévia para funcionamento do Curso de Engenharia Mecatrônica da Escola de Engenharia de Piracicaba, da FUMEP.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, previamente, nos termos do Artigo 1º, Parágrafo 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso de Engenharia Mecatrônica, a ser ministrado pela Escola de Engenharia de Piracicaba.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do Termo de Compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento do termo de compromisso assinado, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de novembro de 2006.

a) Consº Pe. Gilberto Luiz Pierobom

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Carmem Silvia Rodrigues Maia, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Gilberto Luiz Pierobom, José Rubens Lima Jardilino, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de novembro de 2006.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de novembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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