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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora-Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, Professora Doutora Laura Laganá, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 969/2010-GDS, de 06 de dezembro de 2010, às fls. 02, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Processos Metalúrgicos, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Pindamonhangaba, nomenclatura essa adotada a partir de 2010.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o relatório circunstanciado de fls. 07 a 20, da lavra dos Especialistas Ana Paula Rosifini Alves Claro e Carlos Alberto Oliveira de Matos, designados por este CEE por meio da Portaria CEE/GP nº 107/2011, publicada no DOE de 02 de março de 2011.

1.2 APRECIAÇÃO
O curso foi autorizado a funcionar pela Portaria CEE nº 149/2008, de 07.04.08 e reconhecido pela Portaria CEE nº 336/2009, de 13.10.09.

O curso funciona, efetivamente, em dois turnos, vespertino e noturno, de segunda-feira a sábado, com turmas de quarenta alunos em cada período. O curso é semestral, perfazendo carga horária total de 2640 horas, sendo 2880 horas-aula de 50 minutos, assim divididas: 2400 horas-aula, 240 horas-aula de estágio e 160 horas-aula de elaboração do Trabalho de Graduação, o que atende o Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia, que exige 2400 horas para os cursos da espécie (Eixo Tecnológico Controle e Processos Industriais).

São sete laboratórios, oito salas de aula e uma sala de apoio à disposição do curso. A biblioteca apresenta 653 títulos específicos para o curso, em 1.512 volumes, além de 17 periódicos. A infraestrutura é compatível com os propósitos e a dimensão do curso. 

O corpo docente é formado por 7 doutores, 10 mestres e 6 especialistas, atendendo às recomendações deste Conselho (Deliberação CEE nº 50/2005) que fixam normas para admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

A Comissão de Especialistas, em seu relatório circunstanciado, emitiu parecer favorável à renovação do reconhecimento
2. CONCLUSÃO
Aprova-se com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Processos Metalúrgicos, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Pindamonhangaba, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 25  de agosto  de 2011.

a) Consº João Grandino Rodas
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de agosto de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de setembro de 2011.

Consª. Nina Beatriz Stocco Ranieri

       Vice-Presidente no exercício da Presidência
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