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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A situação institucional do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pela sua peculiaridade, tem trazido para a Assistência Técnica deste Conselho uma série de dúvidas a respeito do cumprimento de normas relativas ao funcionamento das unidades de ensino.

Essas dúvidas têm provocado divergências no encaminhamento dos processos e delongas na conclusão dos mesmos. A fim de evitar que esses transtornos continuem a ocorrer, deixamos claro o entendimento deste Conselho sobre o funcionamento do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza e suas unidades em questões acadêmico-administrativas para as quais já existem normas estabelecidas.

1.2 APRECIAÇÃO

O Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza é mantenedor de diversas unidades de ensino superior (as Faculdades de Tecnologia – FATECs) e de ensino técnico (as Escolas Técnicas Estaduais - ETEs). Cada uma dessas unidades caracteriza-se como unidade isolada de ensino, subordinando-se às normas do sistema a que pertence. Assim, as FATECs, como unidades de ensino superior, devem obedecer às Deliberações deste Conselho no que se referir à questões acadêmicas, principalmente a Deliberação CEE n° 7/2000.

Cada unidade deve providenciar:

· credenciamento e recredenciamento institucional;

· autorização para funcionamento dos cursos;

· reconhecimento e renovação do reconhecimento dos cursos;

· regimento geral, que pode ser particular da unidade ou comum para todas as unidades do CEETEPS;

· atendimento às solicitações para avaliação institucional;

· atendimento às normas referentes a alterações curriculares, de número de vagas, etc.

As novas unidades ou as unidades que criaram novos cursos sem o atendimento às normas vigentes, deverão regularizar sua situação, solicitando, inclusive, convalidação dos atos praticados no período em que funcionaram irregularmente.

Todos os entendimentos com este Conselho deverão ser feitos através da Superintendência do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, conforme decisão anterior.

2. CONCLUSÃO 

Dar ciência ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza e à Reitoria a Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” (UNESP) do teor deste Parecer.

São Paulo, 06 de fevereiro de 2004.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici 

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior,  Fábio Kalil Fares Saba, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de fevereiro de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
         Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de março de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                     Presidente em exercício 
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