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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A direção do Centro universitário Hermínio Ometto/Araras encaminha a este Colegiado, por meio do Ofício C.E. 012/2005 (fls. 02 e 10) consulta nos seguintes termos:

“Como proceder com relação à aluna Maria Isabel Ângelo de Lima Esquisatto, formada em 2002 no curso de Fisioterapia do Centro Universitário Hermínio Ometto, período noturno, cujo registro deste diploma se deu em 10/11/2003. Em março de 2003, a mesma ingressou como portadora de diploma superior para cursar Tecnologia em Estética Cosmética, ocasião em que o seu diploma ainda não estava registrado”.

1.2. APRECIAÇÃO

Analisando os autos verifica-se que se trata de pedido de convalidação dos atos escolares de Maria Isabel Ângelo de Lima Esquisatto, no Curso de Tecnologia em Estética Cosmética, pois a matrícula nesse curso ocorreu antes de ter sido efetivado o registro do diploma da interessada em Fisioterapia. 

A matricula foi efetuada por ser a interessada portadora de diploma de nível superior, entretanto houve falha administrativa da instituição por não ter exigido o competente registro.

O problema foi detectado pelo setor do registro de diplomas da UNICAMP, que considerou irregular a matricula efetivada junto ao Curso de Tecnologia em Estética Cosmética da instituição.

O Registro ocorreu em 10/11/2003, tendo ingressado em março de 2003 no Curso de Tecnologia em Estética Cosmética, portanto, cursou essa última graduação, irregularmente, por 8 meses.

À vista do que dispõe o Art. 35 do Regimento Interno da Instituição que não foi por ela observado, (“Pode ser efetuada a matrícula de candidatos portadores de diploma registrado de curso de graduação, observado o limite de vagas e o Processo Seletivo”) e conforme orientação firmada por este Conselho, em casos análogos (Parecer CEE nº 1426/92 – cópia anexa) a vida escolar da aluna pode ser regularizada.   

É de se observar que o Conselho Nacional de Educação firmou entendimento (cópia anexa) de que a matricula de concluintes de curso superior em outro curso desse nível, com dispensa de processo seletivo, poderá ocorrer quando houver compatibilidade de áreas, na hipótese de existência de vagas remanescentes e desde que o diploma do interessado esteja devidamente registrado.
No caso em tela, esta última exigência só foi cumprida em 10/11/2003, com o registro do diploma de Maria Isabel Ângelo de Lima Esquisatto na Universidade de Campinas, conforme consta nos autos (fls.04 - verso). 
Sendo o vício de origem sanado, com o registro do diploma e entendendo que não houve dolo ou má-fé por parte da interessada não pode a aluna arcar com a falha administrativa interna da Instituição.

2. CONCLUSÃO

Convalidam-se a matrícula e os estudos praticados por Maria Isabel Ângelo de Lima Esquisatto, no Curso de Tecnologia em Estética Cosmética, junto ao Centro Universitário Hermínio Ometto. 

Deve a Instituição adotar as providências para que haja rigor em relação à observância na regularidade da documentação escolar dos alunos.

São Paulo, 23 de setembro de 2005.

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de setembro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

             Presidente da CES


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de outubro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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