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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1.HISTÓRICO 

1.1.1 Trata-se de pedido de convalidação de estudos formulado pela Direção de vários estabelecimentos de ensino, encabeçado pela EE Prof. Dr. Domingos João Spinelli, que funcionaram com professor não devidamente habilitado. 

Conforme registra o Parecer da Dirigente Regional de Ensino de Ribeirão Preto, o pretenso professor – Walter Marcelo de Melo Júnior - exerceu a docência em escolas da rede estadual entre 2000 e 2002, portando documentos profissionais falsos (fls. 98).

Relata-se no mesmo parecer que o fato foi objeto de Sindicância da referida Diretoria de Ensino, seguida de manifestação da Consultoria Jurídica da Secretaria de Estado da Educação propondo a anulação do ato de admissão do docente com base na Lei nº 10.177/98. 

Às fls. 97, registra-se a Portaria da Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto, publicada no DOE em 04-08-04, tornando inválidas as Portarias de Admissão do pretenso docente. 

Na seqüência, considerando-se que “os destinatários dos atos de Walter Marcelo de Melo Júnior são terceiros de boa-fé, ou seja, os alunos que com ele tiveram aulas”, a Dirigente Regional de Ribeirão Preto sugeriu o encaminhamento do expediente a este Conselho para fins de convalidação de estudos dos alunos envolvidos (fls. 99).

Ao tramitar pela CEI, o pedido de convalidação foi analisado pela Assistente Técnica-Pedagógica que afirma ter constatado “o bom trabalho das Comissões Supervisoras” nos procedimentos que devem embasar um  processo de convalidação (fls. 105).

A seguir, o expediente transitou pelo Gabinete da SE, cujo despacho foi favorável ao encaminhamento do mesmo a esta Casa. (fls. 106).

Às fls. 19, 30, 36, 58 e 69 constam os pareceres das Comissões de Supervisores responsáveis pelo levantamento dos alunos que estudaram com o mencionado docente, e das condições em que tais estudos se processaram, tendo em vista embasar o procedimento de convalidação. Observe-se que os pareceres manifestam-se, todos, favoráveis à convalidação.

As escolas onde o referido professor ministrou aulas jurisdicionam-se à Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto e vêm abaixo relacionadas:

1 - EE Prof. Dr. Domingos João Spinelli –  Município Ribeirão Preto (ofício da Direção às fls. 05).

- Classes: 2ª D, 3ª B, 3º C, 3º D, 3º E do Ensino Médio – disciplina de Química – período de 24-02-00 a 07-02-2001 (relação de alunos às fls. 6 a 15).

   - Classes: 6ª E, 8ª D, 8ª H do Ensino Fundamental – disciplina de Ciência – período de 19-04-00 a 20-12-00 (fls. 6 e 16-18).

   - Parecer da comissão de Supervisão (fls. 19).

2 – EE Prof. Agenor Medeiros – Município de São Simão (ofício da Direção às fls. 22).
  - Classes: 1º A, 1º B, 2º A do Ensino Médio – disciplina de Química – período de 08-02-01 a 22-03-01 (relação nominal de alunos às fls. 23-25). 

· Termos de Visita da Supervisão (fls. 26-29).

· Parecer da Comissão de Supervisores (fls. 30).

3 – EE Dr. Guimarães Júnior – Município de Ribeirão Preto (Ofício da Direção às fls. 72).

 - Classes: 8ª série H do Ensino Fundamental – Disciplina Matemática – período de 20-02-01 a 21-12-01 (relação de alunos às fls. 74 –75).

 - Classes: 1º K, 1º L, 2º B, 2º D, 2º E, 2º E, 2º F, 2º G e 3º F do Ensino Médio – disciplina de Química – período de 20-02-01 a 21-12-01 (relação nominal de alunos às fls. 76 a 86).

   - Termo de Visita da Supervisão (fls. 73)

4 - EE Dr. Tomas Alberto Whatelly - Município de Ribeirão Preto  – Ofício da Direção às fls. 33).

- Classes: 1º F do Ensino Médio – disciplina de Química – período de 23-02-01 a 31-12-01 (fls. 33) (relação nominal de alunos às fls.34).

- Termos de Visita da Supervisão (fls. 35).

- Parecer da Comissão de Supervisores (fls. 36).
5 - EE Prof. Cid de Oliveira Leite – Município de Ribeirão Preto (Ofício da Direção às fls. 39).

- Classes: turmas I-A, I-B, II-A e II-B do curso de Educação de Jovens e Adultos, período de 07-02-02 a 28-07-02 (relação nominal de alunos às fls. 40-43).

- Levantamento da situação dos alunos do EJA de 2002 (fls. 45-48).

- Atas de Conselho de classe (fls. 49-57).

- Parecer da Supervisão (fls. 58).

6 - EE Prof. Alpheu Dominighetti – Município de Ribeirão Preto (ofício às fls. 59).

- Classes: 1º C, 1º D, 2º A, 2º B  do Ensino Médio – disciplina de Química – período de 19-02-02 a 10-09-02 (61 a 67).

- Parecer da Supervisão (fls. 69).

1.1.2 Constam, ainda, dos autos:

- Pareceres da Consultoria Jurídica sobre o assunto (fls. 87 e 92).

· Histórico detalhado de todo o processo sindicante (P. DER/Ribeirão Preto nº 153/03).

1.2. APRECIAÇÃO

Os autos estão instruídos segundo a legislação e, de acordo com a Indicação CEE nº 02/95, deve-se salvaguardar o interesse dos alunos para que seus estudos sejam convalidados uma vez que foram realizados sob a orientação de professor não habilitado. A Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto fez publicar Portaria no DOE em 04-08-04 que tornou sem efeito as Portarias de Admissão do professor sindicado.

2. CONCLUSÃO

Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 6-15, 16-18, 23-25, 74, 76-86, 34, 40-43, 61-67 constantes nos autos, nas EE Prof. Dr. Domingos João Spinelli, EE Prof. Agenor Medeiros, EE Dr. Guimarães Júnior, EE Dr. Tomas Alberto Whatelly, EE Prof.Cid de Oliveira Leite e EE Prof. Alpheu Dominiguetti, jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto, de acordo com a Indicação CEE nº 02/95. 

Encaminhe-se cópia deste Parecer às Escolas e à Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto.

São Paulo, 21 de setembro de 2005

Cons.Hubert Alquéres

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de setembro de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de outubro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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