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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Foi protocolado no Conselho Estadual de Educação, requerimento impetrando recurso contra o resultado das avaliações finais, referente ao aluno Kengo Mishima, nos temos do Artigo 9° da Deliberação CEE n° 11/96.

O aluno, no presente expediente, representado por sua progenitora, Rita de Cássia Dalalana D’Amico, estava em 2006, regularmente matriculado no Colégio Santo André, em São José do Rio Preto, na 2ª série do Ensino Médio.

Constata-se que o aluno foi retido após estudos de recuperação final por não ter atingido o mínimo para promoção: Menção C-3, menção mínima regimentalmente exigida para promoção, em dez componentes curriculares: Língua Portuguesa e Literatura – D; História - D; Geografia – D; Física – D; Química – D; Biologia – D; Matemática – D; Educação Física – D; Inglês – D; Filosofia – D  e Ensino Religioso – D, conforme Boletim Escolar às folhas 98.

Todo o trâmite normatizado pela Deliberação CEE n° 11/96 que “dispõe sobre pedidos de reconsideração e recursos referentes aos resultados finais de avaliação de alunos do sistema de ensino de 1° e 2° Graus do Estado de São Paulo, regular supletivo, público e particular,” foi seguido:

. pedido de reconsideração dos resultados finais;

. recurso contra a decisão da unidade escolar interposto junto à Diretoria de Ensino da Região de São José do Rio Preto (Parecer da Comissão de Supervisores de Ensino às folhas 101/105);

. recurso contra decisão da Diretoria de Ensino que ratificou a decisão do Colégio protocolado neste Conselho Estadual de Educação (folhas 3).

A requerente, em seu recurso a este Colegiado, limita-se, apenas, a embasá-lo com fulcro na Deliberação que normatiza o assunto, sem contudo, apontar falhas no processo ensino-aprendizagem ou regimental.

A Comissão de Supervisores de Ensino, designada para analisar o caso em tela, examinou a documentação pertinente e após sua apreciação, nos termos da Deliberação CEE n° 11/96,  constatou que:

. o baixo rendimento escolar do aluno está consignado no Histórico Escolar e Boletim de menções do ensino médio;

. a escola cumpriu o disposto no § 2° do Artigo 1° da Deliberação CEE n° 11/96, apresentando as fichas de avaliação com orientações, recomendações e diagnóstico da performance apresentada pelo aluno, estando estes detalhados em relação ao conteúdo, habilidades e competências naquele trimestre devidamente assinado pela mãe;

. o Plano de Ensino das disciplinas: Língua Portuguesa e Literatura, História, Geografia, Física, Química, Biologia, Matemática, Educação Física, Inglês e Filosofia, são compatíveis com o seu regimento, com as normas e legislação pertinentes ao Ensino Médio;

. a escola apresenta cópia do horário de recuperação em forma de Plantão de Dúvidas;

. o colégio apresenta os Planos de Recuperação detalhando os conteúdos essenciais e, ou pré-requisitos dos alunos, e traz também explicitado os objetivos a serem alcançados;

. nos diários de classe estão devidamente registradas as freqüências e ausências, notando-se uma freqüência bastante irregular, principalmente em Física, Química, História e Filosofia;

. pelas Atas dos Conselhos de Ano e Classe que o aluno fora objeto de análise por parte do Colegiado que detectou as causas do baixo rendimento do aluno, sendo as principais: falta de hábito de estudos; deficiência de interpretação; falta de interesse; não apresenta as tarefas propostas; falta de assiduidade; falta de concentração; falta de organização; apatia;

. há articulação entre o que foi constatado no Conselho com o que foi proposto nas orientações contidas nas Fichas de Avaliação, Plano de Recuperação compatível com o Plano de Ensino;

. a escola apresenta relatório dos professores que apontaram para cada tarefa, quer seja de pesquisa, atividade de raciocínio, relatórios que o aluno deixou de entregar, avaliações que deixou de fazer, recuperação que deixou de comparecer e verificações diárias de aprendizagem que deixou de desenvolver;

. o relatório aponta para um quadro que implica em uma seqüência de “dificuldades” apresentadas pelo aluno que o levaria a acumular déficits de aprendizagem;

. pelas atas das reuniões de pais onde constata assinatura da mãe presente nos 1° e 3° trimestres;

. os resultados da Avaliação do Aproveitamento foram sistematicamente registrados nos Diários de Classe, sintetizados em Menção Única, cumprindo-se assim o artigo 88 do Regimento Escolar.
Ao final, a Comissão, em seu Parecer conclusivo, opinou pelo indeferimento do recurso, mantendo a retenção do aluno na 2ª série do Ensino Médio, em 2006, ratificando, assim, a decisão do Colégio Santo André, em São José do Rio Preto.

A Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de São José de Rio Preto acolheu o Parecer da referida Comissão encaminhando o expediente à Unidade Escolar para ciência dos interessados.

Em 07-02-2007 este Órgão recebeu recurso especial, por intermédio da Diretoria de Ensino.

1.2 APRECIAÇÃO

A análise da documentação anexada aos autos revela que os aspectos previstos na Deliberação CEE nº 11/96 foram devidamente observados no parecer emitido pela Comissão de Supervisores e acolhido pela Dirigente de Ensino.

A interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino não se justifica, conforme Artigo 8° da citada legislação, pois não há fatos indicativos de:

- descumprimento das normas regimentais com ênfase às relativas à avaliação, recuperação e promoção;

-  atitudes discriminatórias contra o aluno;

-  inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

 - evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos  no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento pelo aluno.

No presente caso, a Comissão de Supervisores de Ensino atesta o cumprimento das normas regimentais e da proposta pedagógica da Instituição.

A tramitação e a instrução do processo atendem, portanto, às exigências da Deliberação CEE nº 11/96.

2. CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o recurso impetrado pelo aluno Kengo Mishima, representado por sua mãe, Rita de Cássia Dalalana D’Amico.

2.2 O aluno Kengo Mishima deve ser mantido, em 2007, na 2ª série do Ensino Médio.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Santo André, à Secretaria de Estado da Educação, à Diretoria de Ensino da Região de São José do Rio Preto, recomendando-lhes breve comunicação ao aluno e sua representante, para as providências cabíveis.

São Paulo, 09 de março de 2007.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Francisco de Moraes, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 14 de março de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de março de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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