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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Secretário de Educação e Cultura da Prefeitura Municipal de Taboão da Serra encaminha à ciência deste Colegiado o Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Laboratório de Prótese Dentária elaborado pela Escola Municipal de Ensino Fundamental e Ensino Médio ”Rui Barbosa”. (fls. 02)

O envio do expediente a este Conselho obedece ao disposto no item 14.6 da Indicação CEE nº 08/2000, estabelecendo o seguinte:

“14.6. Estabelecimentos de ensino integrantes de rede pública municipal de Município, que tenham instituído seu sistema municipal de ensino, deverão ter os planos de cursos aprovados pelo órgão próprio do seu sistema de ensino, o qual deverá dar ciência dos mesmos ao Conselho Estadual de Educação.”

A escola foi criada pelo Decreto Municipal Nº 016 de 13-02-1978 e autorizada a funcionar com cursos de educação profissional em Portaria de 29-09-78 da antiga DRE –7-Oeste.

Em 1982, obteve reconhecimento oficial por parte deste Conselho pela Portaria CEE nº 49, de 29-12-1982, publicada no DOE de 31-12-82. 

No Parecer CEE nº 503/98, este Conselho tomou ciência da instituição do sistema municipal de ensino do Município de Taboão da Serra. 

Nos presentes autos, a escola comunica a aprovação do Plano de Curso de Técnico em Laboratório de Prótese Dentária pelo Conselho Municipal de Educação. O curso estrutura-se em três módulos de 400 horas, totaliza carga de 1.200 horas, mais 120 horas de estágio supervisionado e está de acordo com as normas da  Resolução CNE/CEB nº 4/99 que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação Profissional de Nível Técnico.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, toma-se ciência da aprovação do Plano de Curso da Habilitação Profissional de Técnico em Laboratório de Prótese Dentária pelo Conselho Municipal de Taboão da Serra, para a Escola Municipal de Ensino Fundamental e Ensino Médio Rui Barbosa.

São Paulo, 19 de janeiro de 2005

Consª Neide Cruz

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Marcos Antonio Monteiro, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de janeiro de 2005.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de janeiro de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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