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Comunicado ao Pleno em 02-4-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Econômicas, protocolado, em 20/6/2000, pela Diretora da Faculdade de Ciências Econômicas de Araçatuba, instituição mantida pela Fundação Educacional Araçatuba. 

Por determinação da Presidência da Câmara de Educação Superior, os autos foram baixados em diligência, em 16/10/2000, para que fosse enviado a este Conselho o Projeto Pedagógico do Curso de Ciências Econômicas, solicitação atendida pela Instituição, em 23/10/2000.

Por meio da Portaria CEE-GP nº 114, publicada no DOE de 29/5/2001, foi designado o Especialista Fernando Garcia de Freitas para emissão de parecer técnico sobre o pedido de renovação em pauta. 

1.2 APRECIAÇÃO
O parecer técnico do  Especialista, designado para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do curso, fundamenta-se no  relatório da avaliação institucional e análise  das condições de oferta dos cursos, constante  no Parecer CEE 174/2000, bem como nas informações adicionais fornecidas pela instituição no relatório que acompanha o pedido em questão.

Na avaliação institucional, este Conselho apontou cinco aspectos que deveriam ser tratados com atenção pela instituição requerente: a implantação de modificações no regime de trabalho dos professores; o incremento ao Programa de Bolsas de Estudos para Mestrado e Doutorado e o incentivo à pesquisa; a conclusão do programa de informatização da biblioteca e a implantação dos serviços de comutação bibliográfica, a criação de mecanismos de incentivo à participação em projetos de extensão e serviços à comunidade e a implantação do processo de auto-avaliação da instituição e de acompanhamento de egressos.

A Direção da Faculdade esclarece que foram tomadas as devidas providências para atendimento do solicitado pelo CEE na conclusão da avaliação institucional, realizada em 1999. Destaca em seu relatório que: 

a. a contratação dos professores por jornada de trabalho foi iniciada; 

b. a informatização da Biblioteca está sendo finalizada e  o seu acervo ampliado;

c. a inscrição no COMUT foi providenciada, 

d. nova sala de computação foi instalada para facilitar o acesso dos alunos à pesquisa;

e. os projetos de extensão e serviços à comunidade estão sendo realizados por meio de parceria com o SEBRAE, além da criação da Empresa Júnior;

f. a criação e a distribuição da revista científica da instituição, intitulada Economia & Pesquisa, têm permitido a permuta com outras instituições nacionais e internacionais;

g. a qualificação dos professores está sendo estimulada mediante bolsa de estudos oferecida pela fundação Educacional Araçatuba; 

h. foi instituído um processo de avaliação semestral dos professores, funcionários e direção.

O Projeto Pedagógico apresenta os dados necessários à análise e avaliação do curso em questão. Constam especificações sobre a organização do curso; o perfil profissional do egresso; a estrutura curricular; os planos de curso de cada série, por disciplina, contendo as respectivas ementas, os objetivos, o conteúdo programático, a metodologia e os critérios de avaliação das disciplinas; as normas relativas à monografia de final de curso; o regulamento do estágio supervisionado e resultados de avaliação externa. 

O curso é desenvolvido em regime seriado, com carga horária total de  3384 horas e duração de 5 anos. A monografia de final de curso faz parte do currículo mínimo e é condição para obtenção do título de Bacharel em Ciências Econômicas. 

O relatório do especialista aponta que foram tomadas providências no sentido de atender às sugestões deste Conselho, expressas na conclusão do Parecer relativo à avaliação institucional. Salienta, ainda, que “a iniciativa de publicar regularmente revista científica, com temas genéricos em Economia e aqueles específicos à economia da região, demonstra a busca pela excelência acadêmica, a contínua preocupação com a formação do corpo docente e o envolvimento com os problemas econômicos e sociais da região”. O parecer conclusivo é favorável à renovação do reconhecimento solicitado, sugerindo que, para subsidiar posterior avaliação, sejam solicitados à instituição dados quantitativos e qualitativos referentes ao número de professores contratados por jornada de trabalho e ao número de docentes assistidos pelo programa de bolsas para obtenção do título de Mestre e Doutor.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Econômicas da Faculdade de Ciências Econômicas de Araçatuba, ato que terá validade de cinco anos e que se tornará efetivo por Portaria da Presidência deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 21 de Junho de 2002

Cons. Hubert Alquéres 

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília C. Nogueira Rocha, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de março de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

         Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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