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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Ricardo Thomaz Jorge, RG 28 026 602-9 SSP/SP, residente em São Paulo/SP, solicita o Reconhecimento do seu Certificado de Conclusão como Técnico em Arte Dramática, expedido por escola de outro país. Afirma que se dirigiu primeiramente ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, onde foi informado de que esse Curso não era ministrado pela citada Instituição, sendo então orientado a procurar este Colegiado (fls. 02).

Cabe ressaltar que em atendimento ao despacho às fls. 19 verso, a informação foi refeita para a adequação da nomenclatura da habilitação profissional técnica, pois a solicitação do Interessado era de Avaliação de competência como Técnico em Ator, e no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos consta a nomenclatura de Técnico em Arte Dramática.

O Interessado apresentou o Certificado de Conclusão do Curso “Full-Time Professional Actor Training Program” (Programa de Treinamento de Ator Profissional em Tempo Integral), emitido por “TVI Actors Studio” – Califórnia / Estados Unidos da América (fls. 04, com tradução às fls. 03).

O certificado de estudos realizados no exterior não está acompanhado por histórico escolar das matérias cursadas nem da carga horária total do curso, constando apenas o período em que foi cursado: outubro de 2007 a junho de 2008. Por este motivo, o processo não poderá ser tratado como Revalidação de Diploma, e sim como Avaliação de Competência. 

Constam, ainda, dos autos:

- documentos pessoais de identificação (fls. 05);

- comprovante de residência no nome do pai (fls. 06);

- Diploma e Histórico Escolar da “Lawrence D. Bell High School” (fls.09 a11); 

- tradução do Diploma e Histórico Escolar da “Lawrence D. Bell High School” (fls. 12 a 15);

- certificado emitido pela Diretoria de Ensino da Região de Botucatu, reconhecendo a equivalência entre os estudos realizados no exterior e os estudos cumpridos no Sistema Estadual de Ensino em nível de 2° Grau (fls. 07);

- Portaria da Dirigente Regional de Ensino, declarando que os estudos realizados no exterior pelo Interessado são equivalentes aos cumpridos no Sistema Estadual de Ensino, em nível de conclusão de 2° Grau (fls. 08);

- Diploma de Curso de Administração (Bacharelado), emitido pela Universidade Presbiteriana Mackenzie (fls. 16);

1.2 APRECIAÇÂO

A Lei Federal nº 9.394/96 dispõe no Artigo 41: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos.”.

A Indicação CEE nº 08/2000, que institui as Diretrizes para Implementação da Educação Profissional de Nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e de experiências anteriores, em curso de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em partes, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

‘I – no ensino médio;

‘II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

‘III – em cursos de educação profissional de nível básico, mediante avaliação do aluno pela Escola;

IV – no trabalho ou por outros meios informais, mediante avaliação do aluno pela Escola;

V – e reconhecidos em processos formais de certificação profissional” .(gg.nn.).
2. CONCLUSÂO

Autoriza-se a avaliação de competência e, mediante os resultados obtidos, a consequente certificação de Ricardo Thomaz Jorge, RG. 28.026.602-9, como Técnico em Arte Dramática, no prazo de seis meses a partir da data da publicação deste Parecer, no Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC, para indicar uma unidade escolar de sua rede, ou na Escola de Artes Dramáticas da Escola de Comunicações e Artes da Universidade de São Paulo - EAD/ECA/USP, situada na Av Prof Lúcio Martins Rodrigues, 443 – Conjunto das Artes Cênicas – Cidade Universitária – São Paulo/SP.

Os procedimentos metodológicos e os resultados obtidos deverão ser devidamente registrados, com o seu consequente arquivamento no estabelecimento de ensino indicado, ao mesmo tempo em que esse processo deverá ser acompanhado pela Gerência de Desenvolvimento de Educação do SENAC, sito à Rua Dr. Vila Nova nº 288, 9º andar, São Paulo / Capital ou pela Supervisão de Ensino da Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste, e o resultado final comunicado a este Conselho.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Interessado, à Gerência de Desenvolvimento de Educação do SENAC, à EAD/ECA da Universidade de São Paulo e à Diretoria de Ensino Região Centro Oeste.

São Paulo, 09 de novembro de 2009.

a) Consº Fernando Leme do Prado 

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Mauro de Salles Aguiar, Sergio Tiezzi Júnior e Suely Alves Maia. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 02 de dezembro de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                        Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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