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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Reitoria da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, através do Ofício 401/01, encaminha para apreciação o Projeto de Avaliação Institucional da UNESP. 

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE no 04/2000 que dispõe sobre avaliação de Universidade e de Centro Universitário do sistema estadual de ensino. A referida Deliberação estabelece que:

“Art. 3º - O processo de avaliação será interno e desenvolvido em três etapas:

I. Até um ano, a contar da vigência desta Deliberação ou do ato de credenciamento da nova instituição, deverá ser encaminhado ao CEE o Planejamento Geral dos trabalhos de avaliação interna da Instituição para um período de cinco anos, com o respectivo cronograma.”

 A Unesp constituiu uma “Comissão Permanente de Avaliação – CPA” que elaborou o Projeto de avaliação, aprovado pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade.

O “Projeto de Avaliação Institucional – 2001 – 2006”, consta de uma Introdução (fls. 06) que salienta a natureza democrática e participativa do processo de avaliação, existente na Universidade desde 1989 e que visa “informar à sociedade sobre o cumprimento de sua missão, bem como oferecer à comunidade interna subsídios no processo de reflexão e transformação de seu próprio projeto acadêmico-institucional”.

Às fls. 07 a 13, há uma apresentação das características da Unesp, contendo seu ato de criação (Lei Estadual no 952, de janeiro de 1976), sua missão e histórico de sua construção até os dias atuais. Segue-se uma relação de cursos divididos nas três grandes áreas (humanas, biológicas e exatas), rede de bibliotecas, de computadores e um perfil atual da Instituição (fls. 14).

Em seguida, o Relatório apresenta alguns referenciais da Avaliação, com seus princípios, objetivos, referencial teórico-metodológico e as suas funções para a auto-gestão (fls. 15 a 19).

Os estudos avaliativos programados para o ensino de graduação (fls. 20 a 23) prevêem:

· Avaliação do perfil dos ingressantes;

· Avaliação da taxa de evasão e de progressão dos alunos da graduação;

· Estudo dos egressos dos cursos de graduação;

· Estudo do impacto dos programas de bolsas e auxílios na formação dos alunos de graduação;

· Avaliação dos cursos de graduação;

· Estudos de meta-avaliação.

Na pós-graduação (fls. 23 a 25), a Instituição propõe-se a avaliar seus cursos “lato sensu” e seus Programas de Mestrado e Doutorado, também denominados stricto sensu. A avaliação da pesquisa (fls. 25-26) centrar-se-á nas condições, produtividade e relevância com que são realizadas pela Unesp. 

É dada ênfase à avaliação das atividades de extensão universitária (fls. 26-27), considerando o papel que essa atividade tem na aproximação da Universidade com a sociedade e a sua importância na busca de uma Universidade cidadã.

Finalmente, há previsão da avaliação das atividades administrativas e de gestão (fls. 27-29), tendo em vista que a administração é o meio para a consecução dos objetivos da Universidade em suas atividades de ensino, pesquisa e extensão.

O cronograma de execução apresentado (fls. 30-31) mostra-se exeqüível, prevendo atividades até o final do ano de 2003 para a coleta e análise de dados para a elaboração de relatório parcial que contemple o disposto no item II do Art. 3º da Deliberação CEE 04/2000:

“II. ao final do terceiro ano, deverá ser encaminhado ao CEE relatório dos trabalhos já realizados; “

A previsão é de que haja o encaminhamento do relatório parcial em abril de 2004 e, em abril de 2006, o relatório final da avaliação, também cumprindo o disposto na Deliberação CEE 04/2000, Artigo 3º, item III:

“III. ao final do quinto ano, deverá ser encaminhado o relatório geral da execução com as respectivas conclusões.”

O relatório apresentado pela CPA-UNESP relaciona em suas duas últimas folhas (fls. 32-33 do processo) uma lista de referências bibliográficas sobre o assunto e que subsidiaram as discussões e a própria execução do relatório.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Projeto de Avaliação Interna da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho”, UNESP para o período de 2001 a 2006, conforme relatório encaminhado pela Instituição, em cumprimento ao disposto na Deliberação CEE no 04/2000.

São Paulo, em 04 de março de 2003.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília C. Nogueira Rocha, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de março de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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