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PARECER CEE Nº      479/97        -       CEM        -        Aprovado em 29-10-97

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

O Gerente Regional do SENAC, em Bauru, dirigiu-se a este Colegiado solicitando autorização para funcionamento do Curso de Suprimento/Especialização de Auxiliar de Enfermagem do Trabalho, na cidade de Promissão – SP.

Informa o requerente que: “por um lapso (...) uma vez que se tratava de uma classe descentralizada da Escola de Auxiliar de Enfermagem de Assis, achamos que não haveria necessidade de autorização, pois a escola vem ministrando o curso de Auxiliar de Enfermagem há mais de 3 anos, sempre autorizado por esse Conselho.”

O interessado, nessa sua declaração, refere-se ao Parecer CEE nº 427/89 que autorizou a Secretaria Estadual da Saúde a instalar classes dos cursos Supletivos Modalidade Qualificação Profissional “em municípios onde a instituição não possua Centro de Formação de Pessoal de Nível Médio para a área da Saúde e a instalar classes do Curso Supletivo – QP III – Habilitação Profissional Parcial em Enfermagem, em municípios de São Paulo. Recomenda, porém, que sejam comunicadas às DEs a que se subordinam referidas classes, a fim de que se proceda à necessária supervisão.

Informa, ainda, o peticionário que o curso teve início em 14-04-97 e que deverá ser encerrado em 11-11-97.

À sua solicitação, juntou:

a) pedido apresentado ao Gerente Regional do SENAC pelo Sr. Prefeito Municipal de Promissão para que sejam instalados, na Classe Descentralizada II de Promissão da Escola de Auxiliar de Enfermagem de Assis, “o Curso de Auxiliar de Enfermagem do Trabalho e posteriormente o de Técnico de Enfermagem do Trabalho”;

b) carta de agradecimento do Sr. Prefeito pela instalação do referido curso;

c) relatório de visita da Supervisão Educacional do SENAC, manifestando-se favorável à instalação do curso, realçando a necessidade da “instalação de uma pia com torneira na sala de técnicas, para as aulas práticas;”

d) cadastro dos docentes.

O Parecer CEE nº 203/89 autorizou ao SENAC a instalação do Curso de Suprimento-Especialização de Auxiliar de Enfermagem no Trabalho.

O processo foi baixado em diligência pela Assistência Técnica deste Colegiado, junto ao SENAC, a fim de que fosse encaminhada a lista dos alunos, posto haver necessidade de convalidação dos seus estudos, até então realizados.

2. CONCLUSÃO

2.1 À vista do exposto, autoriza-se o funcionamento dos Cursos de Auxiliar de Enfermagem do Trabalho e de Técnico de Enfermagem do Trabalho, na cidade de Promissão, instalados pelo SENAC/SP em classe descentralizada, da Escola de Auxiliar de Enfermagem de Assis, com início em 14-04-97.

2.2 Convalidam-se, excepcionalmente, os estudos realizados referentes aos alunos que compõem relação constante à folha 36 do processo, até a data de publicação deste Parecer.

São Paulo, 07 de outubro de 1997

a) Cons. Nacim Walter Chieco

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.

Sala da Câmara do Ensino Médio, em 15 de outubro de 1997.

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

                           Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de outubro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                   Presidente
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