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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Acadêmico da Escola de Engenharia de Piracicaba envia a este Colegiado o Ofício no 193/03 solicitando diversas alterações regimentais assim resumidas:

a) Alteração nos Artigos 20, 79, 80 e 81 do corpo do Regimento – fls. 2499.

b) Curso de Engenharia Civil: Alteração dos anexos regimentais referentes à estrutura curricular do período diurno (fls. 2490 e 2492) e oferecimento do curso no período noturno, remanejando 40 (quarenta) vagas das 100 (cem) oferecidas atualmente no período diurno, ficando assim distribuídas: 60 vagas no período diurno e 40 vagas no período noturno (fls. 2488-2500).

c) Curso de Engenharia Mecânica – alteração dos anexos referentes ao currículo pleno, à estruturação curricular e à grade de requisitos, tanto do curso anual (em extinção) quanto do semestral – fls. 2502-2514.

d) Curso de Ciência da Computação – alteração do anexo relativo à estruturação curricular do Curso – fls. 2515-2518.

e) Curso de Engenharia Ambiental – alteração dos anexos referentes à estruturação curricular, regime semestral e grade de requisitos, regime anual – fls. 2519-2528.

f) Curso de Administração – alteração dos anexos referentes à estruturação curricular da Habilitação em Gestão de Sistemas de Informação, regime semestral, e da parte de requisitos da Habilitação em Informática, regime anual (em extinção) – fls. 2528-2532.

A Instituição mantém dois currículos na maior parte de seus cursos: um em regime anual, em extinção, que vem sendo substituído pelo regime semestral, em implantação.

1.2 APRECIAÇÃO

A legislação que trata do assunto foi recentemente modificada quando da aprovação da Deliberação CEE-29/03, publicada no DOE de 21/03/2003. O Art. 1o determina:

Art. 1º - As alterações regimentais das Instituições de ensino superior, vinculadas ao Sistema Estadual de Ensino, relativas aos assuntos a seguir enunciados, entram em vigor ex-offício na data de seu protocolo neste Conselho:

a) nomenclatura de componentes curriculares;

b) ementário

c) distribuição de componentes curriculares ao longo do curso;

d) carga horária de componentes curriculares sem diminuição de carga horária total do curso;

e) critérios de processo seletivo;

f) definição de calendário, preservados os mínimos legais.
Deste modo, são analisadas apenas as solicitações de alteração não previstas no artigo acima transcrito enquanto as demais, entram em vigor ex-offício a partir de 1o de outubro de 2003, data em que foi protocolada a documentação encaminhada pela Instituição.

Todos os itens constantes na solicitação receberam a atenção da Assistência Técnica deste Conselho, conforme detalhado de fls. 2533 a 2539 e nenhum deles encontrou qualquer óbice à sua implantação.

Redução de cargas horárias:

a) Curso de Engenharia Civil – De 4.410 (Parecer CEE 639/02) para 3.810 horas:

A IES justifica a redução em função de ampla revisão do projeto pedagógico do curso, agora com um conjunto de atividades que favorecem o trabalho individual e em grupo pelos estudantes, com diminuição do tempo em sala de aula. Atividades complementares foram estimuladas, tais como trabalhos de Iniciação Científica, projetos multidisciplinares, visitas teóricas e técnicas, trabalho em equipe, desenvolvimento de protótipos, monitorias, participação em empresas juniores e outras atividades empreendedoras. 

A nova grade curricular do curso, com distribuição de disciplinas e carga horária por semestre, além da tabela de requisitos (anexos regimentais I, II e III) constam de fls. 2492 a 2495.

b) Curso de Engenharia Mecânica – De 4.830 (Parecer CEE 70/02) para 4.710 horas, também visando a modernização curricular praticada pela Instituição (fls. 2505 a 2510).

Remanejamento de vagas

A IES justifica, nos termos da Deliberação CEE 03-99, o seu remanejamento de 40 vagas do período diurno para o período noturno, ficando a distribuição de vagas do curso com 60 (sessenta) vagas diurnas e 40 (quarenta) vagas noturnas. Tal solicitação está baseada na ociosidade das instalações do curso no período noturno, na demanda, pelo mesmo, nesse período e na existência de corpo docente, na própria IES, para o seu desenvolvimento. Além disso, argumenta que a reestruturação curricular proposta já contempla o desenvolvimento do curso de Engenharia Civil também no período noturno.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o novo Regimento da Escola de Engenharia de Piracicaba, para vigorar a partir do ano letivo de 2004, nos termos do presente Parecer. A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho 3 (três) exemplares do novo Regimento ora aprovado, a fim de serem rubricadas por órgão próprio deste Colegiado.

Aprova-se o remanejamento de 40 (quarenta) vagas do Curso de Engenharia Civil, matutino, para o noturno. Com isso, a Instituição passa a ter 60 (sessenta) vagas no período diurno e 40 (quarenta) no período noturno, para o citado Curso.

São Paulo, 11 de dezembro de 2003.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltrone Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17  de dezembro de 2003.

Cons. Arthur Fonseca Filho

 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de fevereiro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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