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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A direção da Escola de Engenharia de Piracicaba encaminha a este Conselho, mediante Of. nº 375/97, proposta de novo Regimento, aprovada pela Congregação em reunião realizada aos 18-03-94, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos.

Solicita, outrossim, pelo Ofício nº 380/97, autorização para que o 5º ano do curso de graduação em Engenharia Mecânica, atualmente oferecido no período diurno, possa funcionar, no ano letivo de 1998, no período noturno, nos moldes do horário apresentado às fls. 1.640 dos autos.

Tal solicitação, aprovada pela Congregação da Escola em 22-11-97, é acompanhada da relação nominal de alunos e professores e respectivas assinaturas, envolvidos nessa mudança.

A justificativa apresentada pela Chefe do Departamento de Engenharia Mecânica para a proposta acima é que o atual horário em que o Curso é oferecido não dá aos alunos a oportunidade de realizarem estágio, visto que sua oferta está sendo feita na condição de período praticamente integral.

1.2 APRECIAÇÃO

O Regimento em vigor da Escola de Engenharia de Piracicaba foi aprovado pelo Parecer CEE nº 1.068/76, tendo, posteriormente, sofrido várias alterações.

A presente proposta visa não só a atualização, como o aperfeiçoamento do referido documento e, em linhas gerais, obedece ao mesmo esquema do Regimento atualmente vigente. O texto apresentado está dividido em nove títulos, desdobrados em capítulos e seções e sete anexos.

São os seguintes os títulos do novo Regimento:

- Título I – Da Escola e Seus Fins

- Título II – Da Administração da Escola

- Título III – Da Estrutura Didática

- Título IV – Do Regime Escolar e Didático dos Cursos de Graduação

- Título V – Da Comunidade Escolar

- Título VI – Do Regime Disciplinar

- Título VII – Da Colocação de Grau e Concessão de Diplomas, Certificados e Títulos Honoríficos

- Título VIII – Das Disposições Gerais

- Título IX – Das Disposições Finais

Esta parte básica do Regimento, composta por 117 artigos, subdivididos em parágrafos, incisos e alíneas, conforme o caso, abrange toda a matéria referente aos aspectos técnico-científico, administrativo, pedagógico, acadêmico e disciplinar da instituição.

As alterações mais significativas, constatadas através da comparação dos textos regimentais, vigente e proposto, referem-se ao Título II – DA ADMINISTRAÇÃO DA ESCOLA: Congregação, Diretoria Acadêmica, Conselho Departamental, que abrangem os artigos 3º a 29, reformulados em suas definições, composição e atribuições. Observe-se que a eleição do Diretor e do Vice-Diretor Acadêmicos será feita nos termos dos artigos 14 e 16, obedecida a legislação vigente.

No capítulo referente aos Cursos de Graduação, artigos 36, 37 e 40, foram incluídos os novos cursos recentemente autorizados por este Conselho: Bacharelado em Ciência da Computação e Bacharelado em Administração, habilitação em Informática.

O artigo 42, relativo ao calendário escolar, foi adaptado ao disposto na L.D.B. nº 9.394/96, prevendo um mínimo de 200 dias de trabalho escolar efetivo, sujeito à prorrogação, caso esse mínimo ou a carga horária mínima dos cursos não sejam cumpridos.

O capítulo referente ao Concurso Vestibular foi condensado em 3 artigos, de nºs 43/44/45, ficando as demais informações sobre o assunto especificadas em anexo próprio.

A matrícula inicial é feita em todas as disciplinas do 1º período e as subseqüentes em pelo menos uma disciplina do curso (artigo 48, 50); a transferência é permitida, observada a legislação superior vigente (art. 54) e os documentos exigidos são relacionados no artigo 55.

A verificação do rendimento escolar continuará a ser feita através de elementos que comprovem simultaneamente freqüência (mínimo de 75%) e aproveitamento nos estudos – artigos 61 a 65.

A média para aprovação em cada disciplina continua a ser a mesma estipulada no Regimento vigente, isto é, igual ou superior a 6,0 (seis inteiros).

A admissão de docentes, bem como sua mudança da categoria, será feita de acordo com a legislação vigente e com o disposto nas Normas e Regulamentos da Carreira Docente, normatizada em um novo anexo regimental – Anexo VII – Plano de Carreira Docente.

Os demais títulos do Regimento, referentes à Comunidade Escolar, Regime Disciplinar, Colação de Grau e Concessão de Diplomas, Certificados e Títulos Honoríficos e às Disposições Gerais e Finais não sofreram grandes alterações.

DOS ANEXOS

Fazem parte integrante do Regimento os seguintes Anexos:

- Anexo I – Currículo Pleno do Curso de Engenharia

- Anexo II – Estrutura Curricular

- Anexo III – Pré-requisitos e requisitos dependência

- Anexo IV – Organização Departamental

- Anexo V – Regulamentação do Concurso Vestibular

- Anexo VI – Número de vagas abertas às matrículas

- Anexo VII – Plano de Carreira Docente.

Os anexos acima enumerados foram reformulados no todo ou em parte, de acordo com as necessidades e foi incluído no Regimento proposto o Anexo VII, que trata da Carreira Docente.

O Anexo VI – relativo ao número de vagas, deverá ser reformulado e reapresentado nos termos do Parecer CEE nº 490/97, que aprovou, em 12-11-97, o aumento de vagas para os Cursos da Engenharia Mecânica, Engenharia Ambiental e Ciência da Computação.

Tendo em vista que o documento regimental apresentado pela Escola de Engenharia de Piracicaba abrange toda a matéria própria de um Regimento e não colide com a legislação vigente, nada impede sua aprovação, devendo o Anexo VI, relativo às VAGAS ser atualizado, nos termos do Parecer CEE nº 490/97.

Com relação à solicitação de funcionamento do 5º ano do Curso de Engenharia Mecânica no período noturno, no ano letivo de 1998, opinamos favoravelmente.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, aprova-se o novo Regimento apresentado pela Escola de Engenharia de Piracicaba, devendo o Anexo VI relativo às vagas ser atualizado nos termos do Parecer CEE nº 490/97 e autoriza-se o funcionamento do 5º ano do Curso de Engenharia Mecânica no período noturno, no ano letivo de 1998.

A Instituição deverá enviar a este Conselho 03 (três) vias do Regimento aprovado, para a devida rubrica.

São Paulo, 10 de dezembro de 1997

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marisa Lajolo e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala das Sessões, em 10 de dezembro de 1997.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

               Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de dezembro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                   Presidente
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