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                      CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº  3231-1518

PROCESSO CEE N.º: 407/2002 – Apenso Prot. DER/ Santos n.º 500250/2002

INTERESSADA
  : Essência – Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental 

ASSUNTO                 : Convalidação de Estudos  

RELATOR

  :  Cons. Mauro de Salles Aguiar

PARECER CEE Nº       418/2002           CEB             Aprovado em 16-10-2002

 Comunicado ao Pleno em 23-10-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Direção da Essência – Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental, sediada em Santos, encaminha ao Conselho Estadual de Educação, por intermédio dos órgãos competentes da Secretaria Estadual de Educação, pedido de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram a citada   unidade escolar, no período de 05-02-2001 a 26-10-2001, quando a mesma funcionou sem a devida autorização. 

Conforme informações constantes nos autos, a Essência – Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental, foi autorizada a funcionar por portaria da Dirigente Regional de Ensino de Santos de 25-10-2001, publicada no Diário Oficial do Estado de 27-10-2001 e retificada em 22-11-2001, com os cursos de Educação Infantil e Ensino Fundamental. 

A direção da unidade escolar esclarece que, embora tenha protocolado o pedido de autorização junto à Diretoria de Ensino dentro do prazo previsto na Deliberação  CEE n.º 01/99, o ato de autorização não foi publicado em tempo hábil, em decorrência do intenso volume de trabalho naquela Diretoria de Ensino, justificativa corroborada pela Supervisão de Ensino – folhas 02 e 08. 

A Comissão de Supervisores de Ensino manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares. 

Encontra-se às folhas 03 a 07 desse Processo a relação nominal e documentos dos alunos que freqüentaram classes do Ensino Fundamental, no período destacado na respectiva escola. 

O expediente foi protocolado no Conselho Estadual de Educação, após somente tramitar pela Coordenadoria de Ensino do Interior, em desacordo com o que determina e orienta a Resolução SE n.º 39/93 – fls 13. 

De acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE n.o 02/95 e pareceres deste Colegiado os estudos dos alunos da Essência – Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental devem ser convalidados. 

2.CONCLUSÃO 

O Conselho Estadual de Educação, excepcionalmente,  convalida os estudos realizados pelos alunos relacionados às folhas 03 a 07 deste Processo, que freqüentaram, no período de 05-02-2001 a 26-10-2001, a 1ª série do Ensino Fundamental da Essência – Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental, sediada em Santos. 
São Paulo,  08 de outubro de 2002. 

a)Cons. Mauro de Salles Aguiar 

                      Relator

3.DECISÃO DE CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, José Mário Pires Azanha, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Básica em 16 de outubro de 2002

a) Consª Neide Cruz

Vice – Presidente no exercício da Presidência
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