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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Pró - Reitor de Graduação da Universidade de São Paulo / USP, através do Ofício Pró-G/A/61/2005, de 25 de agosto de 2005, em atendimento à Deliberação CEE 07/00, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Nutrição, oferecido pela Faculdade de  Saúde Pública da Universidade de São Paulo /USP.

Encaminha juntamente com o ofício requisitório, o regimento da Universidade de São Paulo, o regimento da Faculdade de Saúde Pública, o Projeto Pedagógico, Relatório de Atividades e demais documentação pertinente.

Através da Portaria CEE GP 310/2005 foi designado o especialista Prof. Aristides Cunha Rudge que, às fls. 110/114, anexou seu relatório.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Nutrição da Faculdade de Saúde Pública da USP foi criado pelo Decreto Estadual nº 10.617, de 24 de outubro de 1939, no então Instituto de Hygiene, atual Faculdade de Saúde Pública.

Nos termos dos documentos acostados às fls. 163/166 o referido curso de Nutrição foi objeto da Resolução nº 14/69, deste Conselho Estadual de Educação, homologada pelo Ato nº 189, publicado em 4.7.69, reconhecido pelo Decreto de 26 de agosto de 1969.

O curso de Nutrição, nos últimos anos, sofreu significado aumento do número de vagas; a partir de 1984 o período diurno comporta  quarenta vagas, e a partir de 2001, o período noturno mais quarenta vagas, totalizando  oitenta vagas, anualmente.

A Curso de Nutrição possuiu, atualmente, oitenta e nove professores, sendo vinte e dois associados – 24,72%, cinqüenta e seis doutores – 62,02%  e onze titulares – 12,36%.

Não foi realizado o ‘Exame Nacional de Curso’ em 2000 e 2001, bem como não consta nos autos informação sobre os anos posteriores. 

O curso tem duração de cinco anos, com carga horária total de 3.585 horas, constituído em 41 disciplinas. O regime seriado adotado é o semestral, sendo que o 9º e o 10º semestre são destinados ao estágio curricular.

O especialista conclui seu parecer recomendando a renovação de reconhecimento solicitada, conclusão com a qual concordamos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Nutrição, oferecido pela Faculdade de Saúde Pública da USP, nos termos deste Parecer, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva, por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de maio de 2006.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad,  Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari,  Gilberto Luiz Pierobom, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de maio de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de maio de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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