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INTERESSADO

 : Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial

EMENTA ORIGINAL: Credenciamento e autorização para funcionamento dos Cursos de ensino à distância

ASSUNTO                   : Autorização de funcionamento de curso à distância de Técnico em Manutenção Mecânica de Máquinas e Equipamentos

RELATOR                   : Cons. Mauro de Salles Aguiar 

PARECER CEE Nº     : 493/2005              CEB           Aprovado em 14-12-2005

CONSELHO PLENO

1. HISTÓRICO

1.1 O Diretor Regional do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI solicita a este Colegiado autorização de funcionamento de curso de educação profissional técnica de nível médio à distância em Manutenção Mecânica de Máquinas e Equipamentos. (fls. 851)

Trata-se de instituição criada por lei específica (Decreto-Lei Federal nº 4.048/1942), de âmbito nacional, organizada e dirigida pela Confederação Nacional da Indústria com o objetivo de promover a educação para o trabalho e a cidadania, a assistência técnica e tecnológica e a geração e difusão da tecnologia. O Regimento Escolar Comum das Unidades Escolares SENAI foi aprovado pelo Parecer CEE nº 528/98, e em seu artigo 10 dispõe que a instituição pode oferecer educação profissional e Ensino Fundamental e Médio por meio de cursos presenciais e à distância.

Sua rede escolar compõe-se atualmente de 83 Unidades Fixas e 62 Unidades Móveis, conforme relação às fls. 930, e conta com Supervisão própria, por delegação da Secretaria de Estado da Educação.

O SENAI foi credenciado por este Conselho para oferecer cursos à distância de Ensino Fundamental e Médio para Jovens e Adultos no Parecer CEE nº 679/99,  e no Parecer CEE nº 230/01, foi credenciado para realizar os  exames finais de alunos matriculados em cursos à distância ou de presença flexível, tanto no próprio SENAI como em outras instituições autorizadas.

O Parecer CEE nº 11/05 considerou a instituição adequada às normas da Deliberação CEE nº 41/04 e no Parecer CEE nº 256/05 o SENAI foi recredenciado para continuar a ministrar educação à distância de Educação de Jovens e Adultos em nível fundamental e médio, e a realizar exames finais.

1.2 Nos presentes autos, a instituição solicita autorização de funcionamento de curso de Técnico em Manutenção Mecânica de Máquinas e Equipamentos, na modalidade à distância. De acordo com o § 1º do Artigo 7º da Deliberação CEE nº 41/04, tais pedidos devem ser apreciados por uma Comissão de Especialistas e assim foi feito. A Portaria CEE/GP nº 187/05, publicada no DOE em 09-07-05 designou os especialistas Daniel Kader Hammoud e Nívia Gordo para emitir um relatório circunstanciado sobre o pedido de autorização e, em 01-09-05, o relatório, já concluído, foi juntado aos autos. (fls. 1116)

Pela leitura do Relatório, constata-se: 

- A solicitação para oferecer curso de educação profissional técnica à distância converge com os objetivos institucionais do SENAI, dentre os quais ampliar a oferta de educação profissional que corresponda a demandas efetivas do mercado de trabalho e manter os padrões de excelência que colocam o SENAI como referência nesse campo de atuação.

- A instituição apresenta capacidade financeira e administrativa satisfatórias.

- O Plano de Curso de Técnico em Manutenção Mecânica de Máquinas e Equipamentos, na modalidade à distância apresenta justificativa baseada em extenso diagnóstico às fls. 871, demonstrando a expansão das atividades no segmento produtor de bens de capital. O objetivo é formar profissionais para atuarem no planejamento, controle, e na coordenação dos processos de manutenção e de elaboração de projetos de melhoria de máquinas e equipamentos, coordenando equipes de manutenção e prestando assistência técnica a clientes. 

- Os requisitos de acesso incluem comprovação de conclusão ou de estar cursando o Ensino Médio, além de 3 anos de experiência comprovada na área de Mecânica. A matrícula será feita nas unidades consideradas Sedes, localizadas em  82 escolas da rede SENAI, que contam com pessoal docente e técnico/administrativo adequados à educação à distância. Observe-se que para efeito desse processo, o SENAI não prevê a instalação de Postos e Subsedes, mas telessalas, que  podem ser instaladas em locais como salas de aula, refeitórios, auditórios, salas de reunião, etc...

- O rol de competências profissionais específicas é descrito em detalhes às fls. 880 e seguintes. 

- O curso tem carga horária de 1.200 horas, distribuídas entre Fundamentos de Mecânica (720 horas), Gestão de Recursos Humanos (100 horas), Operações Mecânicas (80 horas), Administração da Manutenção (100 horas) e Projetos de Manutenção (200 horas). O Componente Fundamentos de Mecânica compõe-se de módulos do Telecurso 2000 Profissionalizante – Mecânica. 

O Estágio Supervisionado é de 400 horas, e há dispensa para o aluno que comprovar experiência profissional na área mecânica. 

A duração do curso depende do progresso e do desempenho do aluno, a ser aferido em avaliações previstas para cada componente curricular, as quais são determinantes para que o aluno possa submeter-se à avaliação final para fins de certificação e obtenção do diploma de técnico. Avaliações e exames serão presenciais, nas dependências das escolas do SENAI/SP. 

Para a realização do curso há duas formas de organização previstas:

- Recepção Livre – o aluno é responsável pelo desenvolvimento de suas competências utilizando-se dos recursos de telecomunicação (Telecurso 2000 Profissionalizante – Mecânica) acessível em canais abertos de televisão, bem como de recursos didáticos que podem ser adquiridos em locais apropriados como bancas e escolas do SENAI, por ocasião da matrícula. Como se trata de um curso estruturado de acordo com as aulas do Telecurso 2000, dispõe de um programa completo de videocassetes e livros didáticos. 

- Recepção Organizada - o aluno poderá acompanhar os módulos a partir das aulas de acordo com um calendário estabelecido pelo SENAI, com o acompanhamento de um Orientador de Aprendizagem, nas telessalas. Nestes locais, os alunos podem se reunir de 2ª a 6ª feira, 2 horas por dia e contam com equipamentos como TV, videocassete, equipamento de som, computador, fitas de vídeo e materiais didáticos (livros textos do Telecurso 2000 Profissionalizante e  biblioteca de apoio).

- O relatório dos especialistas avalia também o corpo docente e de  especialistas da instituição (fls. 1131) e o perfil dos Orientadores e Coordenadores Técnico-Pedagógicos que assistem ao aluno nas telessalas (fls. 1139). Além disso, faz menção ao laudo técnico do especialista que avalizou o Plano de Curso (Anexo 15) e apresenta uma síntese da Proposta Pedagógica (fls. 1124).

Nas considerações finais, os especialistas apontam a adequação do presente pleito às exigências da Deliberação CEE nº 41/04, e concluem manifestando-se favoráveis à autorização de funcionamento do referido curso.

Cumpre acrescentar que o Plano de Curso em exame está plenamente de acordo com as disposições da Indicação CEE nº 08/2000, que fixa as diretrizes para a implementação da educação profissional técnica de nível médio no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

2. CONCLUSÃO

2.1 Ante o exposto, aprova-se o presente Plano de Curso de Técnico em Manutenção Mecânica de Máquinas e Equipamentos, a ser ministrado na modalidade à distância. Em conseqüência, fica autorizado o funcionamento do referido Curso na Rede de Escolas do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial  – SENAI / São Paulo.

2.2 Deve a Instituição enviar cópia do Plano de Curso a este Conselho para ser rubricado pela Assistência Técnica. Deve, também, inserir o referido Plano de Curso no Cadastro Nacional de Cursos Técnicos do MEC e enviar cópia do respectivo  protocolo a este Órgão para fins de conclusão do cadastramento.

São Paulo, 07 de dezembro de 2005. 

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 07 de dezembro de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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