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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO

1.1. A Direção do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP), encaminha à apreciação deste Conselho, para fins de aprovação, o novo Plano de Curso de Técnico em Informática (fls. 305).

O referido Curso resulta da junção de dois cursos a saber: o Curso de Técnico em Informática com ênfase em Sistema de Informação e o Curso de Técnico em Informática com ênfase em Sistema de Suporte, ambos aprovados por este Conselho pelo Parecer CEE nº 550/02.

O envio do expediente a este Conselho obedece ao disposto no item 14.7 da Indicação CEE nº 08/2000, estabelecendo a competência deste Colegiado para aprovar os Planos de Curso de Educação Profissional de Instituições mantidas por universidades públicas.

1.2. A Instituição explica que a junção do Curso de Técnico em Informática com ênfase em Sistema de Informação e o Curso de Técnico em Informática com ênfase em Sistema de Suporte, dando origem a um novo Curso denominado Técnico em Informática - decorrente da adequação de seus cursos à nova nomenclatura do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos, determinada pela Deliberação CEE nº 79/09. Nesse processo, ocorreram mudanças de ordem curricular que se justificam pela necessidade permanente de atualizar conhecimentos e cuidar da qualidade do ensino. 
O presente Plano de Curso de Técnico em Informática – Eixo Tecnológico de Informação e Comunicação, proposto pelo Colégio Técnico de Campinas da UNICAMP, apresenta-se de acordo com o disposto na Indicação CEE nº 08/2000 e Deliberação CEE nº 01/99.
Os autos, após a aprovação do presente Parecer, devem retornar à Assistência Técnica para rubrica dos Planos de Curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o Plano de Curso de Técnico em Informática proposto pela Direção do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP.
Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao Interessado e à Diretoria de Ensino da Região de Campinas Leste. 

São Paulo, 27 de janeiro de 2009.

a) Consº Francisco José Carbonari

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior e Suely Alves Maia.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 03 de fevereiro de 2010.

a) Cons. Hubert Alquéres

  Vice-Presidente no exercício da

               Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de fevereiro de 2010

                  ARTHUR FONSECA FILHO

                              Presidente
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