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PROCESSO CEE Nº   41/2007 – Ap. Prot. DER/Santo André nº 5005976/06 

INTERESSADO

: Filipe de Siqueira Violim

ASSUNTO



: Recurso contra avaliação final

RELATORA



: Consª Leila Rentroia Iannone

PARECER CEE Nº    : 140/2007           CEB                     Aprovado em 21-3-2007

                                                                       Comunicado ao Pleno em 04-4-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Foi protocolado no Conselho Estadual de Educação, requerimento impetrando recurso contra o resultado das avaliações finais, referente ao aluno Filipe de Siqueira Violim, nos termos do artigo 9º da Deliberação CEE n.º 11/96.

Filipe de Siqueira Violim ficou retido na 3ª série do Ensino Médio que cursou, em 2006, na escola Pueri Domus - Unidade Jardim Santo André, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Santo André.

O aluno não obteve média final 5,0 para aprovação nos componentes de Matemática, Língua Portuguesa e Literatura, Física, Química, Biologia e Geometria (boletim às fls. 16).

Em 15-12-06, a mãe solicitou reconsideração dos resultados finais junto à escola. Argumentou, então, que o aluno ficou prejudicado por ter estudado em período anterior fora do Brasil e, por não ter sido devidamente  avaliado em seu regresso, acumulou defasagens desde a 1ª série do Ensino Médio (fls. 14). 

Em reunião do Conselho de Classe, de 15-12-06, a equipe de professores decidiu manter a retenção do aluno com base nas  normas regimentais da escola (fls. 15).

Em  22 -12 -06, a mãe do aluno ingressou com recurso junto à Diretoria de Ensino Região de Santo André contra a decisão da escola, ocasião em que reiterou os argumentos utilizados no recurso junto à escola (fls. 11).

Em 05-01-07, a Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso, assim se manifestou após exame da documentação pertinente (fls. 194):

- O aluno apresentou rendimento insatisfatório durante o ano letivo em seis disciplinas, e nos exames finais, não atingiu o resultado necessário para aprovação.

- “Nas fichas de avaliação periódica consta ciência do responsável em todos os trimestres letivos (...) e convocação do responsável para tratar do desenvolvimento apresentado pelo aluno, e notificação do desempenho do mesmo...” .

- Não consta - nos Plantões de Dúvida, onde se desenvolve a recuperação paralela - a presença do aluno nos componentes de Língua Portuguesa, Geometria, Matemática, Física, Química e Biologia, objetos de retenção. 

A Comissão conclui seu Parecer manifestando-se pela retenção do aluno, que foi ratificada pelo Dirigente Regional de Ensino (fls. 198).

Em 07-02-2007, a mãe protocolou recurso neste Conselho contra as decisões da Unidade Escolar e da Diretoria de Ensino (fls. 03). 

1.2 Constam dos autos:

- Ficha individual do aluno registrando as notas (fls. 09);

- Declaração da FAAP afirmando que o aluno foi aprovado no exame vestibular (fls. 12);

- Ficha individual de avaliação periódica apontando as dificuldades do aluno e tecendo recomendações tendo em vista melhorar seu desempenho (fls. 21-23);

- Atas do Conselho de Classe (fls. 18-20); 

- Termo de compromisso assinado pelo aluno e seu responsável no sentido de assumir “intensa postura acadêmica” na escola (fls. 24);

- Ficha de Atendimento aos Pais, em 20-03-06, registrando as dificuldades do aluno (fls. 25);

- Ficha de atendimento à mãe e ao aluno, onde se relata que o aluno não participou das aulas propostas pela escola para recuperar a matéria da 2ª série do EM (fls. 26);

- Termo de convocação para o plantão de dúvidas (fls. 28);

- Lista de ocorrências onde constam observações dos professores sobre o aluno (fls. 29);

- Planos de Ensino 9fls. 30-94);

- Diários de Classe (fls. 95-126);

- Lista de freqüência da Reunião de Pais, constando a presença da mãe (fls. 127 a 131);

- Regimento Escolar (fls. 132);

- Plano de Recuperação (fls. 160);

 - Lista de freqüência aos Plantões de Dúvidas (fls. 141 a 271 do P. DER/Santo André nº 5005976/06 em apenso);

- Provas feitas pelo aluno (fls. 305 do P. DER/Santo André nº 5005976/06 em apenso).

1.2 APRECIAÇÃO

Analisados os autos, constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu  às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou infração de outras normas e leis aplicáveis. 

O Parecer conclusivo da Comissão de Supervisores de Ensino, designados por Portaria de 02/01/2007, conforme estabelece o parágrafo 1º do artigo 7º da Deliberação CEE n.º 11/96 e respeitado o artigo 8º da referida Deliberação, é pela retenção de Filipe de Siqueira Violim na 3ª série do Ensino Médio, no ano de 2006, ratificando a decisão final da unidade escolar.

O referido parecer é, também, ratificado pela Dirigente de Ensino da Diretoria de Ensino da Região Santo André.

Lembramos nesta oportunidade, que o fato de o  aluno ter sido selecionado em exame classificatório para ingresso em curso superior, não supre a falta da conclusão do ensino médio, condição “sine qua non” para prosseguimento de estudos em nível superior.

2. CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o recurso impetrado pelo aluno Filipe de Siqueira Violim, representado por sua mãe, Eliana C. de Siqueira Violim.

2.2 O aluno Filipe de Siqueira Violim deve ser mantido, em 2007, na 3ª série do Ensino Médio.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer à escola Pueri Domus – Unidade Jardim Santo André, à Diretoria de Ensino da Região de Santo André, recomendando-lhes breve comunicação ao aluno e a sua representante, para providências cabíveis.

São Paulo, 21 de março de 2007.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco de Moraes, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 21 de março de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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