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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

A Magnífica Reitora do Centro Universitário Hermínio Ometto/Araras solicita deste Colegiado, por meio do Of. CEE nº 14/2006 (fls. 02), Renovação do Reconhecimento do Curso de Psicologia: Bacharel e Formação de Psicólogo, nos termos do Art. 14 da Deliberação CEE nº 7/2000.

Por meio da Portaria CEE/GP nº 322/2006 (fls. 137), DOE de 05/09/2006, foi indicada a Especialista Profª Drª Acácia Aparecida Angeli dos Santos, que emitiu Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 139 a fls. 145.

1.2 APRECIAÇÃO
A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos, verificam-se os seguintes aspectos:

1 – Institucionais (fls.05)
O Curso de Bacharel em Psicologia e de Formação de Psicólogo teve seu início no ano letivo de 1999, com o oferecimento do número de vagas de 100. O regime era de seriado anual e o turno de funcionamento noturno, com duração de cinco anos e carga horária total anual de 4.794 horas. O Curso foi autorizado para instalação e funcionamento pela Portaria CEE/GP nº 71/98.

Por intermédio da Portaria CEE/GP nº 308/2002 considera-se a homologação do Parecer CEE nº 349/2002 (DOE 25/09/2002) quanto ao reconhecimento por dois anos do Curso de Psicologia – Bacharelado em Psicologia. O reconhecimento por três anos da habilitação Formação de Psicólogo do Curso de Psicologia deu-se por intermédio da Portaria CEE/GP nº 106/04, homologando o Parecer CEE 154/2004 (DOE 26/06/04). Nesta ocasião, o regime de matrícula passou a ser semestral e o oferecimento do número de vagas correspondeu em 165, no período noturno. Faz-se necessário, ainda, postular que na ocasião deste último reconhecimento para a Habilitação e Formação de Psicólogo, deu-se apenas e tão somente quanto à avaliação dos planos de estágios supervisionados, incompletos em 2002, época da visita das Especialistas e referência ao Parecer CEE nº 349/2002.

2 - Vagas e Alunado (fls.06)
Atualmente o Curso oferece um número de 80 vagas para o período noturno. Programa-se para 2007, em processo a ser aprovado pelo CONSU em 2006, a abertura do Curso no período matutino, com a disponibilidade de 80 vagas. Portanto, em 2007, espera-se que o Curso de Psicologia apresente 160 vagas (80  no período matutino e 80 no  noturno).

O Curso encontra-se com 384 alunos matriculados.

3 - Processo Seletivo (fls. 07)

De fls. 7 e fls.8 constam os relatórios dos processos seletivos dos últimos três anos onde se destacam as vagas, os inscritos e os matriculados.

4 - Exame Nacional de Cursos (fls.09)

No ENC de 2003, o Curso obteve o conceito C e teve 100% de participação.

Os Cursos de Psicologia serão avaliados pela primeira vez no ENADE no ano de 2006, cuja prova será realizada em 12 de novembro do corrente ano.

5 - Descrição do Currículo (fls. 10)

De fls. 10 a fls. 23 constam as descrições das estruturas curriculares onde se observa que a carga horária total do Curso é de 4800 horas, atendendo ao Parecer CNE/CP 329/2004, que dispõe sobre carga horária mínima dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial. Nesse parecer o total mínimo é de 4000 horas.
6 - Corpo Docente (fls. 24 a fls.44)

Por meio do quadro abaixo observamos a titulação do corpo docente:

	Titulação
	Nº de Docentes
	%

	Doutor
	7
	29,2

	Mestre
	13
	54,2

	Especialista
	2
	8,3

	Graduado
	2
	8,3

	Total
	24
	100,0


Observamos que a Instituição atendeu à Deliberação CEE nº 55/2005, que fixa normas para admissão de docentes para o magistério em Cursos Superiores de Bacharelado e Licenciatura, bem como de docentes para disciplinas de formação geral dos Cursos de Tecnologia, em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao Sistema Estadual de Ensino de São Paulo.

A relação dos docentes incluindo disciplinas, titulação e regime de trabalho consta dos autos.

Às fls. 109 consta a Ata do Conselho Universitário em que se valida e reconhece a experiência das duas especialistas e dos dois graduados referidos no quadro acima.

7 - Coordenador do Curso (fls. 24)
A Coordenadora do Curso é a Profª. Drª Rosana Righetto Dias, Doutora na área de Pediatria – Saúde da Criança e do Adolescente, pela UNICAMP (fls. 24).

8 - Projeto Pedagógico (fls.45 a fls. 106)

O projeto pedagógico está anexado aos autos onde observamos que foram enfocados os seguintes itens:

· Perfil do Profissional a ser formado;

· Objetivos Gerais;

· Objetivos específicos;

· Ementas.

9 - Informações Complementares (fls. 91 a fls. 106)
Foi anexado o Relatório circunstanciado sobre a organização didático-pedagógica do Curso demonstrando: modificações na estrutura curricular do Curso, iniciação científica, programas de extensão e considerações finais.

10 – Das Considerações da Especialista

A Especialista em seu relatório anexado aos autos de fls. 140 a fls. 145 manifestou-se favoravelmente à renovação do citado Curso, nos seguintes termos:

“Tendo em vista os aspectos analisados sou de parecer favorável à renovação do reconhecimento do curso de psicologia. Recomenda-se, entretanto, que sejam ponderadas as observações e sugestões, buscando a partir delas uma reflexão que possibilite a constante busca pela melhoria das condições de ensino, necessárias para uma boa formação profissional.”

Da análise dos dados e tendo em vista que a Instituição cumpriu todas as normas que o caso requer, este Relator opta por renovar o reconhecimento do Curso em epígrafe por cinco anos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Psicologia: Bacharel e Formação de Psicólogo, oferecido pelo Centro Universitário Hermínio Ometto/Araras, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 10 de fevereiro de 2007.

a) Consº Custódio Filipe de Jesus Pereira

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de fevereiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                  Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de março de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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