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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, Termo de Convênio celebrado entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, e a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, objetivando o suprimento de recursos físicos e pedagógicos para a Educação no Estado de São Paulo, no âmbito da Administração Pública.

1.2 APRECIAÇÃO

O Ajuste celebrado em 17 de setembro de 1997 previa o  prazo de duração de 05 (cinco) anos, com validade até 16-09-02.

O presente Termo objetiva regulamentar os procedimentos necessários: 

I – ao suprimento de recursos físicos e pedagógicos destinados às atividades ligadas à educação, no âmbito da Administração Pública Estadual;

II – à execução de construção, manutenção, reforma e/ou ampliação de próprios do Estado que estiverem sendo utilizados por Unidades Administrativas da Secretaria da Educação.

A vigência deste Convênio será de 05 anos, a partir da data de sua assinatura.

Segundo Informação da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da SEE, nos autos não há Plano de Trabalho da FDE, pois, conforme estabelecido nos convênios anteriores, os mesmos serão elaborados após diagnósticos e indicações da Secretaria a ela apresentados. Informa, ainda, que no Parecer CJ da pasta, aquela Consultoria entende que a minuta de Convênio está de acordo com a Legislação e orientação jurídica utilizada pela Administração, desde que excluído o § 2º da Cláusula Sexta, o que foi atendido através da reformulação da minuta proposta. Por derradeiro, informa, também, que a FDE não está apresentando a Certidão Negativa de Débito com o INSS, até o presente momento, mas que se compromete em fazê-lo para assinatura do presente Convênio.    

2. CONCLUSÃO

Aprova-se,  de acordo com este Parecer, o Termo de Convênio celebrado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação e a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, objetivando o suprimento de recursos físicos e pedagógicos para a educação no Estado de São Paulo, no âmbito da Administração Pública

São Paulo, 28 de agosto de 2002

a) Consº Cláudio Benedito Gomide de Souza

                  Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Neide Cruz e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Comissão de Planejamento, em 28 de agosto de 2002.

a) Conselheira Neide Cruz

                                                     Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI
                   Presidente
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