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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita deste Colegiado, pelo Ofício nº 618/2006 – o credenciamento da Faculdade de Tecnologia de Presidente Prudente e autorização prévia do projeto de funcionamento do Curso de Graduação de Tecnologia em Redes de Empresas e Associativismo e Cooperativismo no Agronegócio do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, nos termos das Deliberações CEE nºs 05/98 e 07/2000 (fls. 02).

O Processo foi analisado pela Assistência Técnica deste Conselho, que emitiu informação (fls.158 a 171) sugerindo o encaminhamento dos autos à Comissão de Especialistas, especialmente designada para esse fim.

No dia 14 de setembro de 2006, no DOE, às fls. 20, foi publicada a Portaria CEE GP 336/2006, designando os Especialistas Prof. Dr. Álvaro Martim Guedes e a Profa. Dra. Maria da Conceição Rivoli Costa para a emissão de Relatório circunstanciado sobre o assunto, que serviu de base para a emissão do presente Parecer.

O presente pedido trata da aprovação prévia, nos termos do § 1º, Art. 1º da Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior e será feito em duas fases: aprovação prévia do projeto e expedição de ato autorizativo da instalação do Curso proposto no projeto.

A Assistência Técnica analisou o cumprimento de todas as exigências contidas na Deliberação citada, constatando:

 - Ofício encaminhatório da Diretora Superintendente, Profa. Laura M. J. Laganá (Artigo 2º da Del.CEE 07/2000), por se tratar o CEETEPS de uma Autarquia Estadual, consta somente assinatura da Diretora Superintendente.
 - O responsável pelo projeto é o Professor João Mongelli Netto, licenciado em Física e docente da FATEC/SP desde 1977; exerce a função de Chefe da Assessoria para Assuntos de Educação Superior – AESU (fls. 05).

 - Ato legal de criação do Centro Estadual de Educação Tecnológica de São Paulo, como entidade autárquica (Decreto-Lei de 06/10/69) - fls. 83;

 - Decreto nº 17.027, de 19 de maio de 1981, aprova o Regimento do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” – fls. 86;

 - Regimento do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” – fls. 87 a 95;

 - Balanços orçamentários financeiros e patrimoniais dos exercícios de 2000, 2001, 2002, 2003 e 2004 – fls. 96 a 105;

 - Certificado de Regularidade Fiscal do FGTS – CRF - fls.106;

 - Certidão Negativa de Débito e Certidão Conjunta – Ministério da Fazenda, Receita Federal do Brasil – fls. 107 e 108;

O Centro Paula Souza integra o Rol de Projetos Prioritários do Governo do Estado de São Paulo, como o Projeto de Expansão do Ensino Profissional, com o objetivo de ampliar o número de vagas nas escolas técnicas estaduais e faculdades de tecnologia, com ênfase na sua descentralização territorial e adaptação às vocações regionais. Espera-se implementar 30 novas Escolas Técnicas Estaduais e 12 novas Faculdades de Tecnologia, bem como modernizar a infra-estrutura física e tecnológica das unidades existentes, até o final de 2006.  
Segundo relato de fls. 07, o Plano de Expansão do Ensino Tecnológico, entre 2002 a 2006, promoveu a implantação das FATECs de: Botucatu,  Carapicuíba, Cruzeiro, Garça, Itapetininga, Jundiaí, Marília, Mauá, Mococa,  Pindamonhangaba, Praia Grande, São Bernardo do Campo, São José dos Campos, São José do Rio Preto, Tatuí, Zona Leste e Zona Sul.  Novos Cursos de Tecnologia foram implantados nas FATECs já existentes, ampliando substancialmente o número de vagas para ingresso no Ensino Tecnológico.

Prevê-se o início das atividades acadêmicas da FATEC-Presidente Prudente, com o oferecimento de 2 (dois) Cursos Superiores de Graduação de Tecnologia, a seguir relacionados, com a oferta de 160 vagas, sendo 80 para cada curso, distribuídas em 40 vagas para o turno diurno e 40 vagas para o turno noturno, para cada um dos cursos.

· Logística para o Agronegócio;

· Redes de Empresas, Associativismo e Cooperativismo.

Os Cursos Superiores de Graduação em Tecnologia do Centro Paula Souza, com os correspondentes decretos de criação, estão listados nos autos às fls. 08.

Segundo informação de fls. 10, a FATEC-Presidente Prudente irá utilizar o Regimento da FATEC-Baixada Santista, aprovado pela Deliberação CEETEPS nº 2, de 07 de março de 1990, que é indicado como matriz para as novas Faculdades de Tecnologia. Cópia desse Regimento encontra-se anexada aos autos de fls. 110 a fls. 122. Porém, há menção da aprovação de Regimento Unificado para as FATEC (fls 142), em resposta à diligência.

O Gabinete da Superintendência está tomando as providências necessárias para a designação do Diretor e do Coordenador de Implantação da FATEC-Presidente Prudente.

As Assessorias e as Coordenadorias da Administração Central, respeitadas as suas respectivas competências, são responsáveis pelas informações e providências de instalação.

O Centro Paula Souza, através da Assessoria de Avaliação Institucional – AAI, mantém um Sistema de Avaliação para todas as suas unidades e cursos já instalados, aplicado anualmente.

O início das atividades da FATEC-Presidente Prudente será na ETE Prof. Dr. Antônio Eufrásio de Toledo, sito à Rodovia Raposo Tavares, Km.561 - Pontilhão - Presidente Prudente, Unidade de Ensino Técnico do Centro Paula Souza, até a conclusão de reforma e adequação das instalações da FATEC, que será instalada em prédio cedido pela Secretaria Estadual de Educação à Secretaria de Ciência, Tecnologia e Desenvolvimento Econômico, onde funcionou a antiga EEPG Zilda Ruiz, à Rua Therezina s/n - Jardim Brasil.

A carreira docente está implantada e vem sofrendo as modificações necessárias para a sua adequação às recentes Deliberações deste Conselho, que prevêem o aproveitamento da experiência técnico-profissional dos docentes para as disciplinas específicas (Del. CEE 50/05) e a formação acadêmica para os docentes das disciplinas básicas (Del. CEE 55/06).

Com a implantação do novo Curso, a Instituição, comenta as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente, que participarão do Concurso Público, e terão três exigências a cumprir:

- Possuir, no mínimo o título de Mestre;

- Possuir, no mínimo 3 (três) anos de experiência profissional, na área da disciplina;

- Ministrar, no mínimo, 8 (oito) horas aula.

Se forem cumpridos esses requisitos, estarão então atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/05, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

O currículo pleno, será oferecido em 6 semestres(fls. 37 a 76).

 1º e 2º semestres voltados para a Formação Básica, 

 3º e 4º semestres, para a Formação Tecnológica Profissionalizante e 

 5º e 6º semestres, para a Formação Tecnológica Específica. 

Número de vagas iniciais e turnos de funcionamento 

	carga horária total do curso
	2880

	período letivo
	100 dias letivos (semestral)

	prazo de integralização
	mínimo: 6 semestres

máximo: 12 semestres

	vagas
	40 semestrais – diurno

40 semestrais - noturno

	turnos de funcionamento
	diurno e noturno 

	regime de matrícula
	conjunto de disciplinas

	carga didática por docente
	8 horas-aula semanais (mínima)


Além das aulas, existem atividades de campo em fazendas experimentais, e em outros tipos de organizações, cuja atividade está vinculada ao Agronegócio, bem como, atividades de pesquisa e desenvolvimento, visando ao aprimoramento da capacidade de empreender. Isso implica na necessidade do aluno dispor de tempo extra, além dos horários de aula, para estudo e desenvolvimento dos projetos.

Consta às fls. 81 o Termo de Compromisso firmado pela Diretora Superintendente do Centro Paula Souza referente ao cumprimento das providências indicadas no Relatório de Avaliação que os Professores Especialistas, designados pelo Conselho Estadual de Educação, apontaram no seu parecer, conforme as especificações que se seguem:

a) ampliação do acervo de livros e de periódicos especializados; 
b) novas edificações e instalações ou adaptação das existentes, incluindo plantas   e descrição das serventias; 

c) novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação.
A análise da documentação pelos Especialistas gerou relatório anexado de fls. 223 a 227. Nele, os Especialistas analisam a documentação encaminhada, o perfil do egresso e sua pertinência com os objetivos e a natureza do Curso proposto, considerando que os mesmos se encontram adequados às exigências legais de formação do profissional tecnólogo.

Do mesmo modo, consideram adequadas as disciplinas oferecidas ao longo do Curso e a bibliografia colocada para o seu desenvolvimento. Concluem que os autos estão devidamente instruídos, a proposta atende às demandas da sociedade e do mercado de trabalho regional, além de representar avanço no oferecimento de ensino tecnológico gratuito, são favoráveis à aprovação prévia do Projeto de Implantação do Curso de Tecnologia em Redes de Empresas e Associativismo e Cooperativismo no Agronegócio.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, previamente, nos termos do § 1º do Artigo 1º, da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto de implantação do Curso Superior de Tecnologia em Redes de Empresas e Associativismo e Cooperativismo no Agronegócio, mantida pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, na FATEC de Presidente Prudente, com 40 vagas semestrais no período diurno e 40 vagas semestrais no período noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará, expressamente, o cabal cumprimento dos termos de compromisso assumido, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de janeiro de 2007.

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de janeiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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