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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

Marli Rosendo da Silva, RG nº12.461.802-9, solicita que os estudos por ela realizados, aliados à experiência profissional, sejam submetidos a processo de avaliação de competências como Técnico em Contabilidade para fins de obtenção de registro profissional junto ao órgão de classe.

A requerente apresenta a seguinte formação acadêmica:

· Mestrado em Controladoria e Contabilidade Estratégica pelo Centro Universitário Álvares Penteado – UNIFECAP - 2003;

· Curso de Programa Especial de Formação Pedagógica de Docentes - Licenciatura Plena em Matemática, com carga horária total de 615 horas - Centro Universitário Sant’ Anna - 2003;

· Curso de Graduação de Professores da Parte de Formação Especial do Currículo do Ensino de 2º Grau - Esquema I, com Habilitação em Teoria da Administração - Organização de Empresas, Administração e Controle, Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho (UNESP), Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza (CEETPS), Faculdade de Tecnologia de São Paulo ( FATEC) - 1994;

· Graduação em Administração pela Faculdade de Ciências Econômicas de São Paulo, mantida pela Fundação Escola de Comércio Alvares Penteado -1990;

· Certificado de Conclusão do 2º Grau -Habilitação Profissional de Técnico em Assistente de Administração - EEPSG Angelo Bortolo - 1978.

Constam também dos autos:

· Declarações de empresas atestando experiência da requerente, bem como registro profissional em Carteira de Trabalho, em área afins.

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei Federal nº 9394/96 afirma no Artigo 41: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos.” 

A Indicação CEE nº 08/2000, que institui as Diretrizes para implementação da Educação Profissional de nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e experiências anteriores, em cursos de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

“I . no ensino médio;

“II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

“III. (...)

“IV (...)

“V  e reconhecidos em processos formais de certificação profissional.”

Em casos análogos, e com base na legislação acima, este Conselho tem indicado escolas de educação profissional que mantenham habilitações na área de interesse dos requerentes, para que realizem os procedimentos de avaliação necessários e, se for o caso, expeçam o diploma de técnico.

2. CONCLUSÃO

Em face do exposto e nos termos deste Parecer, autoriza-se a Escola Estadual “Casimiro de Abreu”, situada à Rua Coronel Jordão nº 144, Vila Guilherme, CEP 02075-030, fone 6909-0109, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região Centro, a proceder a  avaliação de competências de Marli Rosendo da Silva como Técnico em Contabilidade.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer à interessada,  à Escola Estadual “Casimiro de Abreu” e a DE da Região Centro.

São Paulo,  18 de novembro de 2003

Cons. Mauro de Salles Aguiar 

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de novembro  de 2003.

a) Cons.Pedro Salomão José Kassab

       Vice-Presidente  no exercício da 

            Presidência da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de novembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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