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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha à apreciação deste Colegiado, proposta de celebração de novo Convênio entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, e o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo – CCECAS, objetivando a transferência de recursos financeiros, visando dar continuidade à promoção e ao desenvolvimento de programa de alfabetização de jovens e adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, Projeto “Educar para Mudar”, iniciado em 2001, conforme Plano de Trabalho aprovado.

O CCECAS – Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo, consoante seu estatuto social, juntado às fls.04/15 do processo SEE, é uma entidade beneficente, apartidária, científica, educacional, cultural e ecológica, de caráter civil, pessoa jurídica de direto privado, sem fins econômicos/lucrativos, localizado à rua Armando da Fonseca, 120 – Vila Panuce, em Ferraz de Vasconcelos – SP, que visa à melhoria da qualidade de vida da comunidade, através do zelo, e a promoção da educação profissionalizante, da cultura local e, em especial, do incentivo à educação gratuita, tendo sido constituída em 12 de julho de 1998. Seu objetivo principal é promover a melhoria da qualidade de vida da comunidade da região, por meio da preservação e, principalmente, do incentivo aos estudos, trabalhos culturais e científicos, os quais resultem na valorização, viabilização e divulgação expressiva dos seus trabalhos, bem como executando projetos culturais sustentáveis que colimem na auto-geração de recursos e prestação de serviços gratuitos permanentes à sociedade, sem qualquer discriminação de sexo, raça, religião e com intuito de promover a vida cultural de nosso país, a observância dos princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, economicidade e da eficiência.

Da nova solicitação de Convênio, contendo a apresentação do trabalho e considerações gerais, a justificativa, os objetivos, as obrigações, o plano de trabalho, a metodologia/estratégias, a distribuição das salas e a composição dos custos, às fls. 32/48 do processo SEE, vê-se que a Entidade, nos últimos dez anos vem desenvolvendo um relevante trabalho de alfabetização de jovens e adultos, tendo no ano de 2001, assinado convênio com o Governo do Estado, através da Secretaria da Educação, para implantação de 400 salas de educação de Jovens e Adultos, com cerca de 25 alunos cada, atendendo 10.000 alunos, e após um ano, em julho de 2002, passando a atender 12.500 alunos, distribuídos em 500 salas, no ano de 2006, 450 salas, com 11.250 alunos, e, em 2007, 400 salas com 10.000 alunos, envolvendo associações de bairros, grupos religiosos, sindicatos, movimentos populares e entidades afins, nas várias regiões do Estado de São Paulo.

Do mesmo documento, ainda, a afirmação de que o Projeto Educar para Mudar têm alcançado resultados muito positivos, mas é preciso muito mais, para tanto, a proposta de trabalho que apresentam visa diminuir os altos índices de analfabetismo em nosso Estado, resultado do considerável movimento migratório de pessoas vindas de todos os cantos do Brasil.

O Conselho Comunitário pactua com a visão ampliada na Conferência Mundial sobre Educação para Todos, realizada em Jomtien, Tailândia, pregando uma educação de qualidade, como foco especial nos cidadãos mais pobres do planeta, ressaltando o compromisso com a defesa de uma educação voltada para a paz e a superação dos grandes problemas por que passa a sociedade, possibilitando contribuição assistencial às camadas sociais pobres, excluídas e, sobretudo, analfabetas.

Na justificativa do citado documento consta que, levando em consideração a crescente diminuição do analfabetismo em nosso estado, e evitando possíveis evasões, pretendem alfabetizar 10.000 jovens ( na faixa etária acima de 14 anos ) e adultos no ano de 2008, distribuídos em 400 salas e, em 2009, 10.000 jovens e adultos, distribuídos em 400 salas, com 400 monitores recrutados nas comunidades, obedecendo a critérios de experiência pedagógica e compromisso comunitário, com aproximadamente 25 alunos e, no mínimo, 15 por turma. A carga horária dos monitores é de 2 horas diárias durante 05 dias da semana, num total de 10 horas semanais, havendo 01 dia por semana para reuniões pedagógicas e o número de 40 coordenadores pedagógicos. O Projeto foi desenvolvido num prazo de 24 meses, propiciando condições de domínio dos instrumentos básicos da cultura letrada e da melhor compreensão e atuação.

No Plano de Trabalho, constam, também, os locais que o Projeto atenderá, na região da Grande São Paulo, compreendendo os municípios de: São Paulo, Itaquaquecetuba, Ferraz de Vasconcelos, Santo André, Mogi das Cruzes, Ribeirão Pires, Mauá, Guarulhos, Poá, Franco da Rocha, Perus, Caieiras, Mairiporã, Santa Isabel, Francisco Morato, Biritiba Mirim, Suzano, Arujá, Juquitiba, Salesópolis e Guararema, Peruíbe, Itanhaén.

1.2 APRECIAÇÃO
Da análise dos autos verifica-se que:

O 1º Ajuste foi assinado em 02-7-01 e o Convênio vigente encerra-se em 31-12-07.

Através do Ofício nº 105 – GSP, de 11-9-07, o Presidente do Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo - C.E.C.A.S., senhor Samuel da Silva encaminha nova proposta de Convênio para continuidade do programa iniciado em 2001, informando que estão providenciando a atualização dos cadastros dos alunos, junto ao Centro de Informações Educacionais – CIE.

O novo Plano de Trabalho, cuja aprovação pela titular da Pasta, conforme disposto no inciso II, artigo 5º do Decreto 40.722/96, consta de fls. 56, foi juntado às fls. 32 a 52 do processo SEE, abrangendo o período de 02-01-2008 a 31-12-2009, prevendo o atendimento de 10.000 alunos, com a manutenção de 400 núcleos de alfabetização.

Os recursos financeiros a serem repassados e o detalhamento dos custos estão indicados às fls. 43 a 52 do mesmo processo. Sendo que a Divisão de Finanças da Secretaria da Educação informa que estão previstos na proposta orçamentária setorial para 2008, os recursos financeiros para a despesa com Convênio desta natureza, no valor de R$ 1.714.000,00, podendo, dessa forma, ser efetuada a reserva dentro do seu exercício, às fls. 58, do citado protocolado.

Foram anexados todos os documentos exigidos pelo Decreto nº 40.722/96, alterado pelo Decreto 45.059/00 e Decreto 51.663/07.

A CENP – Coordenadoria de Estudos e Normas Pedagógicas, às fls. 54 dos autos da Secretaria, em 28-9-07, manifestou-se quanto ao aspecto pedagógico do Convênio em questão, emitindo seu Parecer favorável, informando que o projeto pedagógico apresentado atende a todas as expectativas de aprendizagem propostas pela Política Pública da Secretaria de Estado da Educação, na modalidade de Educação de Jovens e Adultos, especificamente na Alfabetização.

Pela Informação nº 1708/07, de 06-11-07, a Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional, pela sua Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos, afirma que a Douta Consultoria Jurídica da Pasta, através do seu Parecer nº 1942/07, de 15-10-07, às fls. 69/71, após ter examinado a Minuta de Termo de Convênio e tê-la aprovado com algumas ressalvas, no retorno do protocolado àquela Equipe foram procedidas todas adequações exigidas para a citada Minuta e, também, para complementação da instrução dos autos, com a juntada das certidões atualizadas, as quais haviam vencido durante a tramitação do expediente.

Chegam os autos a este Conselho Estadual de Educação, para pronunciamento, nos termos do artigo 2º, III, da Lei Estadual nº 10.403/71, devendo, após a formalização do Convênio, ser dada ciência do mesmo à Assembléia Legislativa do Estado, nos termos do parágrafo 2º do artigo 116, da Lei Federal nº 8.666/93. E, conforme conclusão da Consultoria Jurídica em seu mencionado Parecer, o expediente deverá ser encaminhado pela Titular da Pasta ao Senhor Governador do Estado, para a autorização necessária, com exposição de motivos, nos termos do artigo 3º do Decreto Estadual nº 51.704, de 26-3-07, com trâmite obrigatório pela Secretaria de Estado da Casa Civil, nos termos do artigo 1º do mesmo Decreto.

2. CONCLUSÃO





Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação - SEE, e o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo – C.C.E.C.A.S., objetivando a transferência de recursos financeiros, visando à promoção e ao desenvolvimento do programa de alfabetização de jovens e adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, Projeto “Educar para Mudar”, no prazo de vigência de 24 meses, de 1º-12-2008 a 31-12-2009, em continuidade ao programa iniciado em 2001, nos termos do Decreto 40.722/96, alterado pelos Decretos nº 45.059/00 e 51.663/07.





O valor do presente Convênio é de R$ 3.428.000,00 (três milhões, quatrocentos e vinte e oito mil reais), a serem repassados na seguinte conformidade: I - o montante de R$ 1.714.000,00 (hum milhão, setecentos e quatorze mil reais) será liberado no exercício de 2008, onerando a classificação econômica  33.50.43 e a classificação funcional programática 12.366.0803.5143.0000, vinculado à unidade de despesa 08.01.001, observado o cronograma de desembolso constante do Plano de Trabalho aprovado. II – o valor de 1.714.000,00 (hum milhão, setecentos e quatorze mil reais) será liberado no exercício de 2009, à conta da dotação orçamentária própria, nos termos do cronograma de desembolso constante do Plano de Trabalho aprovado. Os recursos serão liberados, anualmente, em três parcelas, conforme cronograma constante do Plano de Trabalho, sendo que a primeira parcela será repassada em até quinze dias após a assinatura deste Convênio e, as demais, após comprovação da boa e regular aplicação da parcela anteriormente liberada.





São Paulo, 13 de dezembro de 2007

a) Conselheira Leila Rentroia Iannone

                                                                    Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado e Leila Rentroia Iannone.

Sala da Comissão, em 19 dezembro de 2007

a) Conselheiro Custódio Filipe de Jesus Pereira

                                                              Presidente da CPL
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de dezembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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