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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha à apreciação deste Colegiado, proposta de celebração de novo Convênio entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, e o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo – C.E.C.A.S., objetivando a transferência de recursos financeiros, visando dar continuidade à promoção e ao desenvolvimento de programa de alfabetização de jovens e adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, Projeto “Educar para Mudar”.

1.2 APRECIAÇÃO
O 1º Ajuste foi assinado em 02-7-01 e aditado em 30-4-02, sendo que a sua vigência expira em 31-12-04.

Através do Ofício de 06-8-04, o Presidente do Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo - C.E.C.A.S. – solicita a assinatura de um novo Convênio para a possibilidade de atendimento e alfabetização, na faixa etária acima de 14 anos, de 12.500 (doze mil e quinhentos) jovens e adultos, na 1ª fase, no ano de 2005, em 500 (quinhentas) salas e, de 11.250 (onze mil e duzentos e cinqüenta) jovens e adultos, na 2ª fase, no ano de 2006, em 450 (quatrocentas e cinqüenta) salas; sendo previsto para tanto, o número de 500 (quinhentos) monitores na 1ª etapa e de 450 (quatrocentos e cinqüenta) na 2ª; e em uma relação número de monitor/aluno-turma de aproximadamente 25 (vinte e cinco) alunos, e, de 25 (vinte e cinco) coordenadores administrativos, sendo um a cada 25 (vinte e cinco) salas; e, ainda, a previsão de uma média de 50 (cinqüenta) coordenadores pedagógicos na 1ª e de 45 (quarenta e cinco) na 2ª etapa. 

Com um prazo de desenvolvimento previsto para 24 (vinte e quatro) meses, o projeto buscará atender a Grande São Paulo, Municípios de São Paulo, Itaquaquecetuba, Ferraz de Vasconcelos, Santo André Mogi das Cruzes, Ribeirão Pires, Mauá, Guarulhos, Poá, Franco da Rocha, Perus, Caieiras, Mairiporã, Santa Isabel, Francisco Morato, Biritiba Mirim, Suzano, Diadema, Osasco, Arujá, São Paulo, Juquitiba, Salesópolis e Guararema, envolvendo associações de bairros, grupos religiosos, sindicatos, movimentos populares e entidades afins, nas várias regiões da Grande São Paulo.

O Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo – C.E.C.A.S. - é uma entidade civil, sem fins lucrativos, reconhecida como de utilidade pública, que vem desenvolvendo nos últimos oito anos, um relevante trabalho de alfabetização de jovens e adultos, tendo, no ano de 2001 assinado convênio com o Governo do Estado, através da Secretaria da Educação, para implantação de 400 (quatrocentas) salas de educação de jovens e adultos, atendendo a 10.000 (dez mil) alunos, e após um ano, em julho de 2002, passando a atender a 12.500 (doze mil e quinhentos) alunos, distribuídos em 500 (quinhentas) salas, com cerca de 25 alunos cada.

A Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da SEE informa que, quanto ao financiamento, a fonte de custeio do convênio é a Quota Estadual do Salário – Educação, instituído pelo artigo 212, § 5º da Constituição Federal. O critério de distribuição do Salário – Educação é determinado pelo artigo 15 da Lei nº 9.424/96. Ocorre que a Lei nº 10.832, de 29 de dezembro de 2003 alterou o sistema de distribuição dos valores do Salário – Educação estabelecido pela Lei nº 9.424/96. Assim, o § 1º do artigo 15 desta Lei passou a vigorar com a seguinte redação: “§ 1º - O montante da arrecadação do Salário – Educação após a dedução de 1% (um por cento) em favor do Instituto Nacional do Seguro Social – INSS, calculado sobre o valor por ele arrecadado, será distribuído pelo Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, observada, em 90% (noventa por cento) de seu valor, arrecadação realizada em cada Estado e no Distrito Federal, em quotas da seguinte forma:

(...)”

Portanto, o Governo Federal passou a reter 10% (dez por cento) do valor do Salário – Educação a ser distribuído a partir do ano de 2004. Conseqüentemente, os programas financiados pelas verbas do Salário – Educação deverão, na medida do possível, adaptar suas despesas à redução ocorrida no custeio. Para isso, estudo realizado fixou o valor médio adequado por núcleo de alfabetização em aproximadamente R$ 3.557,35 anuais. E, informa, ainda, que a divisão de finanças já efetuou a reserva de recursos financeiros, no valor de R$ 1.778.650,00 (hum milhão, setecentos e setenta e oito mil, seiscentos e cinqüenta reais).

O valor total do presente Convênio é de R$ 3.379.448,00 (três milhões, trezentos e setenta e nove mil, quatrocentos e quarenta e oito reais) que será repassado na seguinte conformidade:

I – O montante de R$ 1.778.650,00 (hum milhão, setecentos e setenta e oito mil, seiscentos e cinqüenta reais) será liberado no exercício de 2005, até o último dia útil do mês de janeiro, onerando a Classificação Econômica 33.50.43 e a Classificação Funcional Programática 12.366.0803.5.143.0000, vinculado à Unidade de Despesa 08.01.001, observado o cronograma de desembolso constante no Plano de Trabalho;

II – O valor de R$ 1.600.798,00 (hum milhão, seiscentos mil, setecentos e noventa e oito reais) no exercício de 2006, será repassado até o último dia do mês de janeiro, à conta da dotação orçamentária própria, nos termos do cronograma de desembolso constante do Plano de Trabalho.

A vigência deste Convênio será de 02-01-05 a 31-12-06, podendo ser prorrogado até o limite máximo de 05 (cinco) anos.

A Douta Consultoria Jurídica da SEE, através da sua Manifestação nº 229/04, considerou, que há viabilidade do ponto de vista legal, para a celebração do novo convênio, declarando-o cabível e pertinente ao campo de atuação da Secretaria da Educação, e, que os autos, em linhas gerais, estão informados em atendimento à legislação de regência, podendo, do ponto de vista legal e formal, a minuta ser utilizada para a finalidade visada. Lembrando, ainda, que deverá o feito ser encaminhado à aprovação do Sr. Governador do Estado, para atendimento ao disposto nos artigos 1º e 5º do Decreto nº 40.722/96. E, que após a oitiva do Conselho Estadual de Educação, os autos deverão ser encaminhados à manifestação dos Senhores Secretários da Economia e Planejamento e da Fazenda, para atendimento ao disposto no artigo 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71 e no Decreto nº 41.165/96, artigo 1º.

2. CONCLUSÃO





Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação - SEE, e o Conselho Comunitário de Educação, Cultura e Ação Social da Grande São Paulo – C.E.C.A.S., objetivando a transferência de recursos financeiros, visando dar continuidade à promoção e ao desenvolvimento do programa de alfabetização de jovens e adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, Projeto “Educar para Mudar”.





O presente Acordo, com vigência de 02-01-05 a 31-12-06, envolve recursos financeiros no valor total de R$ 3.379.448,00 (três milhões, trezentos e setenta e nove mil, quatrocentos e quarenta e oito reais), a serem repassados na seguinte conformidade: R$ 1.778.650,00 (hum milhão, setecentos e setenta e oito mil, seiscentos e cinqüenta reais), que será liberado até o último dia útil do mês de janeiro do exercício de 2005 e, R$ 1.600.798,00 (hum milhão, seiscentos mil, setecentos e noventa e oito reais), que será repassado até o último dia útil do mês de janeiro do exercício de 2006.





Graficamente, ficando assim representado:

	ANO
	Nº DE ALUNOS
	Nº DE NÚCLEOS
	VALORES EM R$

	2005
	12.500
	500
	1.778.650,00

	2006
	11.250
	450
	1.600.798,00

	TOTAL
	
	
	3.379.448,00






São Paulo, 16 de novembro de 2004

a) Conselheiro Pedro Salomão José Kassab

Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Pedro Salomão José Kassab, Sonia Teresinha de Souza Penin e Wander Soares.

Sala da Comissão, em 17 novembro de 2004

a) Conselheiro Wander Soares

                          Vice - Presidente no exercício da Presidência da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de dezembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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