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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita deste Colegiado, pelo Ofício nº 768/2007 – a continuidade do processo de autorização do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica – Modalidade Autotrônica, na Faculdade de Tecnologia de Santo André, nos termos das Deliberações CEE nºs 05/98 e 07/2000 (fls. 251).

Para emissão de Relatório, foram indicados os Especialistas: Olívio Carlos Nascimento Souto e Leonardo Lorenzo Bravo Roger que se manifestaram favoravelmente, apresentando recomendações.

Baixados os autos em diligência para que a Instituição atendesse as recomendações dos Especialistas nos termos apontados às fls.267 e ratificada às fls. 268. A Instituição atendeu o solicitado, conforme demonstrado nos documentos de fls. 271 a fls. 282.

O citado Curso foi aprovado previamente pelo Parecer CEE nº 474/2007 (fls. 235).

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria, em pauta, está normatizada neste Colegiado nas Deliberações CEE nºs 05/98 e 07/2000. A Deliberação CEE nº 07/2000, estabelece em seu artigo 12: “Quando se tratar do primeiro curso da Instituição de Educação Superior, o ato de autorização de funcionamento expedido pela Presidência do Conselho Estadual de Educação consignará também o credenciamento da Instituição requerente”. 

À luz da Deliberação CEE nº 07/2000, passaremos a análise da documentação anexada aos autos:

Por se tratar de Autarquia Estadual, o ofício vem encaminhado somente com a assinatura da Diretora Superintendente, Drª Laura M. J. Laganá. 

O responsável pelo Projeto é o Professor Rômulo Oliveira Albuquerque – Mestre em Microeletrônica pela POLI-USP (fls. 05).

I - Da Entidade Mantenedora: 

Constam dos autos cópias dos seguintes documentos:

· Ato legal de criação do Centro Estadual de Educação Tecnológica de São Paulo, como entidade autárquica (Decreto-Lei de 06/10/69) - fls. 71;

· Decreto nº 17.027, de 19 de maio de 1981, aprova o Regimento do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” – fls. 75;

· Regimento do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” – fls. 75 a 83.

Sobre a qualificação dos dirigentes, das informações de fls. 05, são apresentados: Conselho Deliberativo, Diretora Superintendente: Profª. Laura M. J. Laganá, Vice-Diretor Superintendente: Prof. César Silva.

Foram anexadas aos autos cópias dos seguintes documentos para comprovação da regularidade fiscal e capacidade financeira:

· Balanços orçamentários financeiros e patrimoniais dos exercícios de 2000, 2001, 2002, 2003 e 2004 – fls. 84 a 93;

· Certificado de Regularidade Fiscal do FGTS – CRF - fls.94;

· Certidão Negativa de Débito e Certidão Conjunta – Ministério da Fazenda, Receita Federal do Brasil – fls. 95 e 96.

O planejamento econômico financeiro referente à implantação do Curso consta às fls. 06 e enfoca os Impactos Orçamentários (Início: 1º semestre de 2006), abrangendo: ‘Investimentos de Capital’, ‘Custeio’, ‘Pessoal e Reflexos’ e ‘Total de Desembolsos Anuais’, anos de 2006 a 2009.

II - Da Instituição de Ensino

Segundo relato de fls. 07, no ano de 1981, foram incorporadas ao Centro Paula Souza 12 Escolas Técnicas, dentre elas a ETE Júlio de Mesquita, localizada no Município de Santo André. Desde então permanece como Unidade de Ensino Técnico da Instituição, oferecendo os seguintes Cursos Técnicos: Nutrição e Dietética, Química, Meio Ambiente, Mecânica, Mecatrônica, Eletrônica, Hotelaria, Turismo, Design de Interiores e Edificações.

Desde o ano de 1989, o Centro Paula Souza desenvolve estudos visando à implantação de uma Faculdade de Tecnologia na Região do ABC. O projeto foi concluído não gerando, porém, a criação de uma FATEC. Somente no ano de 2002, foram retomados os estudos visando a atender às demandas da região. Foi criada então a FATEC-Mauá com a implantação do Curso Superior de Tecnologia em Informática com ênfase em Gestão de Negócios. 

O Plano de Expansão do Ensino Tecnológico, entre 2002 a 2006, promoveu a implantação das FATECs de: Botucatu, Carapicuíba, Cruzeiro, Garça, Itapetininga, Jundiaí, Marília, Mococa, Pindamonhangaba, Praia Grande, São Bernardo do Campo, São José dos Campos, São José do Rio Preto, Tatuí, Zona Leste e Zona Sul. Novos Cursos de Tecnologia foram implantados nas FATECs já existentes, ampliando substancialmente o número de vagas para ingresso no Ensino Tecnológico.

Prevê-se o início das atividades acadêmicas da FATEC-Santo André no 2º semestre de 2006, com o Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Eletrônica Modalidade Autotrônica, com a oferta de 80 vagas, sendo 40 para o turno diurno e 40 para o turno noturno.
Os Cursos Superiores em Tecnologia do Centro Paula Souza, com os correspondentes decretos de criação, estão listados nos autos às fls. 08.

A FATEC-Santo André irá utilizar o Regimento da FATEC-Baixada Santista, aprovado pela Deliberação CEETEPS nº 2, de 07 de março de 1990, que é indicado como matriz para as novas Faculdades de Tecnologia. Cópia desse Regimento encontra-se anexada aos autos de fls. 98 a fls. 110.

O Gabinete da Superintendência está tomando as providências necessárias para a designação do Diretor e do Coordenador de Implantação da FATEC-Santo André.

As Assessorias e as Coordenadorias da Administração Central, respeitadas as suas respectivas competências, são responsáveis pelas informações e providências de instalação.

Quanto à avaliação dos cursos, consta às fls. 12 a Informação nº 10/2005 – AAI – Assessoria de Avaliação Institucional do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza informando que:

· O Centro Paula Souza, através da Assessoria de Avaliação Institucional – AAI, mantém um Sistema de Avaliação para todas as suas unidades e cursos já instalados, aplicado anualmente.

· A FATEC-Santo André com o Curso de Graduação de Tecnologia Eletrônica – Modalidade Autotrônica, objeto deste processo, será avaliada segundo os parâmetros da SAI – Sistema de Avaliação Institucional, a partir do início das atividades da Faculdade, exceto nos itens referentes às taxas de concluintes, de integralização e de egressos.

A seguir, de fls. 12 a 13, a Assessoria de Avaliação Institucional apresenta uma síntese dos conceitos, procedimentos, metodologia, principais resultados e desdobramentos do SAI, Sistema de Avaliação Institucional, que tem por finalidade avaliar os processos de funcionamento das unidades escolares, seus resultados e impactos na realidade social onde a Instituição se insere.

Segundo relato de fls 14, a FATEC-Santo André iniciará suas atividades acadêmicas com a implantação do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Modalidade Autotrônica, numa área de 425 m2, correspondente aos Blocos B, E e F, contando com salas de aula, laboratórios e salas de administração.

Os equipamentos dos Laboratórios de Eletrônica serão adquiridos especificamente para o novo curso.

Laboratórios e Equipamentos – descrição às fls. 14/15

Quanto a esse item, atendendo as recomendações dos Especialistas, a Instituição apresentou de fls. 273 a fls. 282 as providências que foram tomadas a respeito.

A FATEC utilizará, de forma conjunta com a ETE, as instalações físicas e o acervo da biblioteca que possui 8.886 livros.

As indicações bibliográficas constantes das ementas das disciplinas do 1º e 2º semestres do Curso de Tecnologia em Eletrônica estão, na sua maioria, disponíveis na Biblioteca. 

A partir do 2º ano de implantação do Curso está prevista a aquisição de livros, periódicos que ampliarão o acervo da Biblioteca, dando pleno atendimento às indicações bibliográficas constantes nas ementas das disciplinas. Quanto a esse item, atendendo as recomendações dos Especialistas, a Instituição apresentou de fls. 273 a fls. 282 as providências que foram tomadas a respeito.

Plano de Carreira: 

O Plano de Carreira Docente está contemplado no documento intitulado Normas para o Reconhecimento da Experiência Profissional para fins de Contratação ou Acesso de Professores do Ensino Superior das Faculdades de Tecnologia do CEETEPS – Deliberação nº 06/97, ainda em estudo, e que deverá sofrer profundas modificações, tanto em virtude das novas exigências do perfil acadêmico dos docentes na educação superior, quanto pela nova configuração que o Centro Paula Souza estará, em breve, vivenciando, com transformações de natureza organizacional e de administração acadêmica.

Projeto Pedagógico:

O perfil profissional do Tecnólogo em Eletrônica – Modalidade Autotrônica consta às fls. 37. As competências básicas e gerais das áreas humanas, econômica e sócio-política encontram-se descritas de fls. 41.

O currículo pleno foi reformulado e está anexado de fls. 274 a 275

Demonstrativo por Área de Formação

	ÁREA
	CARGA HORÁRIA
	%

	Disciplinas de Formação Básica 
	612
	20

	Disciplinas de Formação Tecnológica Profissionalizante
	792
	25,55

	Disciplinas de Formação Tecnológica Específica
	1188
	38,5

	Atividades Complementares
	480
	16

	Total
	3.072
	100,0


Dados gerais do Curso:

	Carga Horária
	3.072 horas

	Prazo para Integralização
	Mínima: 6 semestres

Máxima: 12 semestres

	Turno de Funcionamento
	Diurno e Noturno

	Vagas oferecidas por turno
	40 por semestre

	Período Letivo
	semestral, mínimo de 100 dias letivos

	Regime de Matrícula
	Conjunto de Disciplinas


Relação dos Docentes

Em atendimento a este item, a Instituição informa às fls. 67 as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente e realização de Concurso Público de Docentes, que deverão atender a três exigências fundamentais:

· possuir, no mínimo, o título de Mestre;

· possuir, no mínimo, três anos de experiência profissional, na área da disciplina;

· ministrar, no mínimo, oito horas/aula.

Se cumpridos os requisitos estabelecidos, estarão atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/2005, que fixa normas para a admissão de docentes para o Magistério em Cursos Superiores de Tecnologia em estabelecimento de ensino superior vinculados ao Sistema Estadual de Ensino de São Paulo.

A Instituição informa às fls. 276 que os docentes estão sendo contratados por concurso público e atendem às Deliberações nºs 50/2005 e 55/2006.

Termo de compromisso referente à instalação do Curso: 

Consta às fls. 271, o Termo de Compromisso firmado pela Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza referente ao cumprimento das providências indicadas no Relatório de Avaliação dos Especialistas, designados, e os itens abaixo:

a) ampliação do acervo de livros e de periódicos especializados; 

b) novas edificações e instalações ou adaptação das existentes, incluindo plantas e descrição das serventias; 

c) novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação.

Constam, ainda, dos autos:

· Deliberação CEETEPS nº 23, de 20/12/1994 – fls. 97;

· Informação nº 42/2006 – AESU, referente ao projeto pedagógico do curso de graduação da FATEC/Santo André – fls. 123;

· Despacho nº 207/2006 – GDS – fls. 131;

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica – Modalidade Autotrônica proposto pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – FATEC de Santo André, nos termos do projeto pedagógico apresentado, com 80 vagas, sendo 40 para o turno diurno e 40 para o turno noturno.
2.2 Credencia-se a Faculdade de Tecnologia de Santo André que passa a ter o Regimento das demais unidades FATEC do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

A presente autorização de funcionamento e o Credenciamento da FATEC de Santo André tornar-se-ão efetivas por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de maio de 2009.

a) Sérgio Tiezzi Júnior

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA e TECNOLÓGICA adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Almério Melquíades de Araújo, Eunice Ribeiro Durham, Fernando Leme do Prado, Sérgio Tiezzi Júnior, Marcos Antonio Monteiro.

Sala da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, em 6 de maio de 2009.

a) Cons. Almério Melquíades de Araújo

                                                           Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO
                   Presidente 
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