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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos de recurso interposto por Raquel Aparecida de Oliveira contra retenção na disciplina de Microbiologia Geral.

A interessada, matriculada, em 1999, no 4º ano do Curso de Ciências Biológicas da Universidade de Taubaté – UNITAU/SP, teve aproveitamento considerado insatisfatório em Microbiologia Geral.

Inconformada, solicitou revisão de prova em 27-01-2000. Esta foi realizada pela professora, mantendo-se a mesma nota, com a qual a requerente concordou (fls. 15). Na mesma data, porém, solicitou ao Departamento de Biologia, uma banca examinadora alegando discordar do “critério de avaliação utilizado pelos professores” (fls. 19). A Chefe do Departamento de Biologia nomeou uma comissão de 04 professores para re-exame da prova que foi novamente recorrigida e discutida na presença da aluna. Ao final de todo esse processo a nota final foi alterada de 2,9 (dois e nove) para 3,3 (três e três), mantendo-se, mesmo assim, a reprovação (fls. 33).

Ainda insatisfeita, a interessada apresentou requerimento à Pró-Reitoria de Graduação alegando ter obtido aprovação no seu Trabalho de Conclusão de Curso – TCC, cujo conteúdo versa sobre Microbiologia, e anexando o seu histórico escolar (fls. 24). O professor responsável pela disciplina Microbiologia Geral esclareceu que o TCC e a disciplina sofrem avaliações de todo independentes.

Após análise dos autos, a Pró-Reitoria considerou “adequados os procedimentos adotados pelos professores responsáveis pela disciplina em questão e pela chefia do departamento” e encaminhou o processo, em grau de recurso, ao Conselho de Ensino e Pesquisa (fls. 31). Em reunião no dia 13-04-2000, o CEPE aprovou o parecer da relatora, mantendo a reprovação da aluna Raquel Aparecida de Oliveira na disciplina de Microbiologia Geral (fls. 32).

1.2 APRECIAÇÃO
A avaliação da aluna na disciplina Microbiologia Geral respeitou o disposto na Seção IV “Da Verificação do Rendimento Escolar” do Regimento da Universidade de Taubaté, aprovado pelo CEE (Parecer nº 306/99). O Regimento não faz referência a recursos interpostos por alunos no que diz respeito à avaliação de disciplinas, no entanto, o Art. 89 declara que “Os casos omissos devem ser resolvidos ou pela Pró-Reitoria de Graduação, ou pelo Conselho de Ensino e Pesquisa, conforme a respectiva competência”.

Por outro lado, a Lei nº 10.403/71 que reorganiza o Conselho Estadual de Educação, em vigor, inciso XXVII, do Art. 2º, reza que cabe a este Conselho “julgar em última instância (...), recursos por estrita argüição de ilegalidade das decisões finais das Universidades”.

No caso em questão a avaliação da aluna na disciplina Microbiologia Geral foi examinada nessas duas instâncias previstas pelo Regimento não se verificando nenhuma irregularidade na condução do caso por parte da Universidade de Taubaté, consequentemente, não cabe a este Colegiado pronunciar-se a respeito da avaliação da requerente.

2. CONCLUSÃO
Isto posto, nega-se provimento ao recurso interposto por Raquel Aparecida de Oliveira, mantendo-se a decisão final da Universidade de Taubaté.

São Paulo, 18 de outubro de 2000.

a) Consª Marília Ancona Lopez

                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha e Marília Ancona Lopez.

Sala das Sessões, em 25 de outubro de 2000.

a) Cons. Dárcio José Novo

Vice-Presidente em Exercício

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de novembro de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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