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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras, por meio do Ofício CE 38/2009 – Reitoria, datado de 05.06.2009 (fls.02), solicita a este Conselho o reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, alterada pela Deliberação CEE nº 24/2002.

Para elaboração do Parecer Técnico sobre o pedido de reconhecimento do Curso foram indicados os especialistas, ambos professores doutores, Fernando de Almeida Santos e Olavo Furtado, em conformidade com a Portaria CEE/GP nº 208/2009, publicada no DOE em 25.07.2009 (fls. 170). Realizada a visita in loco, manifestaram-se nos termos do Relatório Circunstanciado constante dos autos às fls. 172 a 193. 
A Assistência Técnica deste Conselho, em Parecer datado de 15.03.2010, informou o processo, manifestando-se favoravelmente ao reconhecimento do Curso de Administração ora em exame.  

1.2. APRECIAÇÃO

As normas sobre a autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionas ao Conselho Estadual de Educação estão contidas na Deliberação CEE nº 07/2000, alterada pelas Deliberações CEE nºs 24/2002 e 56/2006. 
De acordo com essa normativa, o reconhecimento do curso deve ser pleiteado pelas autoridades acadêmicas responsáveis após decorrido o período de cinquenta por cento (50%) da duração do curso. 

No caso em análise, o curso presencial de graduação em Administração – Bacharelado, oferecido pelo Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras, teve início no ano letivo de 2007, com 60 vagas no período matutino. A autorização para o funcionamento decorreu de Portaria da Reitoria do Centro Universitário nº 033, de 08.06.2006. 
Em 2008, pela Portaria nº 014, de 13.08.2007, ampliou-se a oferta de vagas, com 60 vagas para o período noturno. No momento presente, a Instituição oferece 80 vagas no período matutino e 80 no noturno. O regime é semestral, e a duração total do Curso é de 08 semestres (quatro anos), com carga horária total de 4.040 horas/aula.  

Segundo consta nos autos do Processo (fls. 21) o Responsável pelo Curso é o Professor Daniel Siqueira Pitta Marques, cuja titulação inclui: bacharelado em Relações Internacionais (Centro Universitário Moura Lacerda, 2001), bacharelado em Administração (USP, Ribeirão Preto, 2003), mestrado em Administração (USP, Ribeirão Preto, 2005).  
Ainda em conformidade com as informações prestadas pela Instituição, o Curso de Administração visa atender a uma demanda por profissionais da área existentes na macrorregião da Araras, por meio de um posicionamento diferenciado, com foco na qualidade, de modo a oferecer ao mercado profissionais que contribuam com a competitividade de suas organizações. 
Ademais, o Curso tem como objetivo a capacitação de profissionais multidisciplinares que tenham domínio de novas tecnologias e atuem em setores diversificados, de modo a contribuir com as necessidades regionais e, em perspectiva mais ampla, com as necessidades nacionais. Menciona-se, ainda, a possibilidade de promoção da aprendizagem, geração e difusão do conhecimento, de modo a formar não apenas um profissional competente, mas um cidadão compromissado com a construção de uma sociedade justa.  
Com relação aos objetivos do Curso, a Instituição ressalta, em um plano mais geral, desenvolver uma capacitação crítica por parte do aluno de Administração, fundamentada em bases teóricas e práticas, amparada por ações didáticas e pedagógicas de vanguarda, essenciais ao ensino e a pesquisa, adequada à realidade brasileira e dentro dos princípios humanísticos que norteiam as práticas administrativas. 
Em um plano mais específico, tem como foco oferecer aos alunos formação humanística adequada à nossa realidade nacional, com conhecimento das áreas de atuação nas organizações com fins lucrativos ou não. 

De forma sistematizada, como bem enfatizou o Parecer da Assistência Técnica deste Conselho, o curso de Administração ora em análise, deve possibilitar o desenvolvimento das seguintes habilidades: 

· Humanas: capacidade de discernimento para trabalhar com pessoas, compreender suas atitudes e motivações e aplicar uma liderança eficaz. 

· Técnicas: utilizar conhecimentos, métodos, técnicas, equipamentos necessários para a realização de suas tarefas específicas, por meio de sua instrução, experiência e educação, de forma qualitativa e quantitativa, estabelecendo relações formais e causais entre fenômenos organizacionais; 

· Conceituais: habilidade para compreender as complexidades e organização global e o ajustamento do comportamento das pessoas dentro da organização, bem como de articular e sistematizar conhecimentos teóricos e metodológicos. 

A estrutura curricular do Curso, com sua respectivas disciplinas, ementas, estágio curricular, atividades complementares e carga horária total, estão devidamente contidas nos autos do Processo (fls. 65 em diante), em conformidade com as exigências normativas. 

No que se refere ao Corpo Docente, consta uma relação nominal dos professores e suas respectivas titulações, às fls. 23 e 24.  

Insta ressaltar que também são prestadas informações, pela Instituição, acerca da infra-estrutura física do campus e suas instalações (fls. 10 a 20). Nesse quesito, é apresentado um relato minucioso da Biblioteca, sua estrutura física, instalações, acervo, horário de funcionamento, base de dados, informatização. 
Manifestaram-se no Processo os Professores Dr. Fernando de Almeida Santos e Dr. Olavo Furtado, responsáveis pela elaboração do Parecer Técnico. Os especialistas realizaram avaliação para Reconhecimento do Curso de Administração do Centro Universitário Hermínio Ometto, elaborando Relatório Circunstanciado anexado às fls. 172 a 193. 
Após análise detalhada do Curso e dos referenciais de qualidade dispostos na legislação vigente e nas orientações do Conselho Estadual de Educação, os especialistas concluíram pela recomendação do reconhecimento do Curso de Administração do Centro Universitário Hermínio Ometto. 
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 07/2000, o pedido de Reconhecimento do Curso de Administração, do Centro Universitário Hermínio Ometto / Araras, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 
São Paulo, 26 de abril de 2010


a) Cons. Nina Beatriz Stocco Ranieri



     
                    Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos e Mário Vedovello Filho.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de abril de 2010.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham
             Presidente no exercício da presidência de acordo

                                            com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de setembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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