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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO E APRECIAÇÃO
As Faculdades de Dracena tiveram autorização prévia nos termos do artigo 1º, § 1º da Deliberação CEE nº 7/2000 o projeto do Curso de Psicologia – Bacharelado em Psicologia e Formação de Psicólogo, de acordo com o Parecer CEE nº 52/2005, aprovado em 09.03.2005, homologado pela Resolução SEE, de 16.03.2005 e publicada no DOE de 17.3.2005 – Seção I, pág.20. Em 18/03/2005, a Portaria CEE-GP nº 72/2005 publicada no DOE de 19.3.2005 – Seção I, pág 11 concedeu eficácia plena ao citado Parecer.

Em 11 de abril de 2005, o Diretor Executivo da FUNDEC (Fundação Dracenense de Educação e Cultura) mantenedora das Faculdades de Dracena, bem como o Diretor das Faculdades, por meio do ofício D.E nº 046/05, declarando haver cumprido cabalmente os termos de compromisso referentes à criação do Curso de Psicologia, solicitam deste Conselho o envio da Comissão de Especialistas para as finalidades previstas no artigo 9º da Deliberação CEE nº 07/2000.

Em 04 de maio de 2005 por meio da Portaria CEE-GP nº 122/05, a presidência deste Colegiado designou os especialistas Cecília Pescatore Alves e Ceneide Maria de Oliveira Cerveny, para elaboração de relatório circunstanciado sobre o pedido de autorização para funcionamento do Curso de Psicologia: Bacharel em Psicologia e Formação de Psicólogo das Faculdades de Dracena.

Em 26.06.2005 o Gabinete da Presidência recebeu o relatório da Comissão de Especialistas composto pelas seguintes partes: I - Introdução; II – Avaliação in loco do Curso e III – Parecer Técnico vazado nos seguintes termos: 

“Diante dos aspectos observados na visita realizada e dos termos de compromisso assumidos pela Instituição, os especialistas são de parecer favorável ao funcionamento imediato do curso de Psicologia da Faculdade de Dracena.”

A Comissão chegou a essa conclusão com base no que pode observar in loco e está descrito às fls. 334, ou seja:

“ A existência de salas de aula adequadas ao funcionamento do curso, assim como a construção (em fase de acabamento) de uma ala com seis salas de aula nas mesmas proporções. Um aspecto observado nas salas de aula foram as amplas janelas com cortinas que possibilitam projeção áudio visual. As salas de aula contém uma média de 60 lugares (algumas com carteiras e cadeiras estofadas, outras com cadeiras universitárias. Em todos os pavilhões estão dispostos banheiros masculinos e femininos em número coerente ao de alunos que as salas suportam (60). Laboratório de Anatomia com peças em material sintético, adequado às futuras aulas de Neurofisiologia. Destaca-se que o referido laboratório  já é utilizado pelo curso de enfermagem. Laboratório de experimental contendo uma caixa de Skinner para demonstração do experimento com cobaias ao vivo, e 28 Sniffy –the virtual RAT Proversion 2.8 para cada aluno executar o experimento virtualmente. As cobaias serão cedidas pela UNESP conforme termo de compromisso anexado a este relatório. Os laboratório de informática disponíveis aos alunos de todos os cursos totalizam um número de 50 unidades de computadores além das 10 máquinas situadas na biblioteca. Todos os equipamentos estão conectados à internet. A Instituição possui provedor próprio (...). Destaque ainda para a existência de scanner e impressoras em todos os laboratórios. A instalação da biblioteca compreende três salas amplas: uma destinada ao acervo, outra as dez computadores e a última à sala de estudo que dispõem 11 mesas com 4 cadeiras cada. Existe projeto de expansão do espaço da biblioteca, o qual foi exposto aos especialistas que avaliaram como adequado. O acervo da biblioteca possui os exemplares dos livros da bibliografia básica dos primeiros quatro semestres, contudo em número insuficiente de exemplares, fato este que implicou em um termo de compromisso assinado pela reitoria comprometendo-se em preservar a relação do número de exemplares segundo o número de alunos do Curso. Os periódicos de psicologia, com assinatura, totalizam um número de 5, todos com nível de avaliação entre A e B. Observou-se ainda, dicionários em CD-ROON, assinatura de jornais de grande circulação, revistas de circulação como: Veja, Isto é, Exame e algumas da área de saúde, assim como uma videoteca. A biblioteca possui acervo on line e intercâmbio com bibliotecas de outras instituições.”. 

A Instituição oferece condições adequadas à realização do estágio profissional. Há um setor de coordenação dos estágios. Há termos de compromissos assinados com instituições de diferente natureza para a  realização dos estágios (Prefeituras, empresas, instituições que atendem pessoas com necessidades de atenção especial (mental, físico e visual), instituições para acolher adolescentes em situação de risco e também para atendimento de pessoas da terceira idade.

A qualificação do corpo docente foi avaliada pelos especialistas como adequada para o período dos quatro primeiros semestres. São cinco mestres e seis doutorandos com expectativa de obtenção do título de Doutor a curto prazo.

Os docentes são selecionados mediante concurso público. Há plano de carreira. São poucos os professores contratados pelo regime jurídico da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), contudo estes têm o prazo máximo de dois anos para se submeterem ao concurso público.

A Comissão de Especialistas constatou ainda um forte engajamento da coordenação do curso e dos professores nas atividades que realizam e ativa participação na organização do curso.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Psicologia: Bacharelado em Psicologia e Formação de Psicólogo nas Faculdades de Dracena.

A presente autorização torna-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 31 de agosto de 2005.

a) Consº João Cardoso Palma Filho

     





   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério,  Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de agosto de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
            Presidente da CES


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de agosto de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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