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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO E APRECIAÇÃO

O Diretor Executivo da Fundação Dracenense de Educação e Cultura (FUNDEC), Sr. Edson Hissatomi Kai e o Diretor das Faculdades de Dracena, Sr. Wander Dorival Ramos, por meio do Ofício D.E. nº 059/03 solicitaram deste Colegiado autorização para funcionamento do Curso de Psicologia nas modalidades de Bacharelado e Formação de Psicólogo.

O projeto pedagógico encaminhado pela Instituição de Ensino Superior foi apreciado pela Comissão de Especialistas integrada pela Profª Drª Ceneide Maria de Oliveira Cerveny e pela Profª Drª Cecília Pescatore Alves, que após relato circunstanciado pronunciaram-se nos seguintes termos:

“Entendemos como indispensável uma revisão da proposta pedagógica do Curso, para que possa ser avaliado novamente com vistas à obtenção da autorização para implantação do Curso de Psicologia. Tal como apresentada, manifestamo-nos desfavoravelmente, à autorização do Curso de Psicologia apresentado pelas Faculdades de Dracena.”

O Relator, à época, acatou as recomendações da comissão de especialistas e propôs o indeferimento do pedido de autorização, no que foi acompanhado pela Câmara de Ensino Superior deste Colegiado. 

Entretanto, a Conclusão do Parecer aprovado ressalvou que se atendidas as recomendações  da Comissão de Especialistas, a solicitação poderia vir a ser novamente apreciada pela Câmara de Ensino Superior (03 de março de 2004).

Em 10 de março de 2004, o ilustre Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo, no exercício da Presidência da Câmara de Ensino Superior encaminhou à Instituição diligência nos seguintes termos: “(...) Assim sendo, nos termos do § 1º , Artigo 1º da Del. 07/2000 solicitamos que a Instituição proponente se manifeste, numa das seguintes direções:

a) O parecer da Comissão de Especialistas não pode ser acatado e a IES, neste caso, deve justificar detalhadamente os motivos, remetendo a este Conselho a documentação pertinente.

b) O parecer da Comissão de Especialistas leva a IES a uma revisão total do projeto que, após reformulação, será novamente encaminhado para análise.

c) A IES não tem interesse em levar adiante o projeto de implantação do Curso de Psicologia: Bacharel em Psicologia e Formação de Psicólogo” (fls.199). Em 16 de março de 2004, o sr. Wander Dorival Ramos, Diretor das Faculdades de Dracena, respondeu à Câmara de Ensino Superior, na pessoa de seu vice-presidente, nos seguintes termos: “Em atendimento ao ofício nº 022/2004 (...) estamos nos manifestando pela opção: proceder a revisão do Projeto Pedagógico do Curso de Psicologia e, uma vez reformulado, novamente encaminhá-lo para análise.”.

É o que foi feito e em conseqüência, em 07 de dezembro de 2004, a Comissão de Especialistas, que havia apreciado a proposta inicial, assim se manifestou:

“Tendo sido atendida as pendências do Ofício de 29 de junho de 2004, com adequação do curso às novas Diretrizes Curriculares Nacionais para o curso de Psicologia Resolução CNE/CES nº 8 de 07 de maio de 2004, somos de parecer favorável ao funcionamento do Curso de Psicologia das Faculdades de Dracena. (grifo dos especialistas).

As demais exigências previstas para a aprovação prévia, foram atendidas, nos termos da Deliberação CEE n° 7/2000.”

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se, previamente, nos termos do Artigo 1º, § 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso de Psicologia - Bacharel em Psicologia e Formação de Psicólogo, a ser ministrado pelas Faculdades de Dracena.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento do termo de compromisso assinado, para fins de verificação.

A presente autorização prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.





São Paulo, 23 de fevereiro de 2005.





a) Consº João Cardoso Palma Filho.

                                                                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de fevereiro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de março de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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