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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitoria de Graduação da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, por meio do Ofício nº 165/2009, datado de 05 de junho de 2009 encaminha solicitação para a Renovação do Reconhecimento do Curso de Química Ambiental (Bacharelado do Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas do Campus da UNESP em São José do Rio Preto, nos termos da Deliberação CEE nº 63/2007 e 48/05.

O citado curso teve seu Reconhecimento aprovado pela Portaria CEE 480/2006, DOE de 04/04/2007, por 3 (três) anos.

Para emissão de Relatório técnico foi indicada a Especialista Érika Valdman, conforme Portaria CEE/GP nº 210/2009, DOE de 25/07/2009 (fls. 06), cuja manifestação foi anexada aos autos em 21/09/2009 de fls. 07 a 14.

Em 21 de setembro os autos foram encaminhados à Assistência Técnica do Conselho para Informação, anexada de fls. 18 a 31 e, em 08/10/2009 a este relator, para Parecer circunstanciado.

1.2 APRECIAÇÃO

A análise do material constante nos autos revela que o Curso de Química Ambiental da UNESP de São José do Rio Preto tem como Coordenadora a Professora Doutora Ieda Aparecida Pastre Fertonani.

O curso funciona em período integral, das 08h00 às 18h00, com duas horas de intervalo para almoço (das 12h00 às 14h00), com aulas de 50 minutos e um total de 2445 horas de atividades (2934 aulas), desenvolvidas num tempo mínimo de 8 semestres e um máximo de 14 semestres.

A Universidade oferece 40 vagas anuais, tendo uma demanda média superior a 300 candidatos no período de 2006 a 2008, numa média de quase 8 candidatos/vaga (fls. 28).

A infraestrutura física e laboratorial foi julgada adequada e está listada na Informação da Assistência Técnica (fls. 20 e 21 e da Especialista (fls. 08-09).

O corpo docente é formado por 36 docentes, dos quais 5 são Livre-Docentes (14%), 22 são doutores (61%) e 9 são Mestres (25%) o que significa 75% de docentes com pelo menos o título de doutor e, portanto, de acordo com o determinado pela Deliberação CEE nº 55/06 que regulamenta o assunto.

Dos docentes, há 11 bolsistas e 25 são contratados em Regime de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa, o que representa 69% de professores em jornada integral e exclusiva.

Em seu relatório, a especialista se manifesta favoravelmente à renovação do reconhecimento do curso, destacando que ele “tem cumprido seu papel de formar profissionais qualificados para o mercado de trabalho, preocupando-se sempre com a qualidade de ensino e formação”.

Assim, em função do material encaminhado pela Instituição, do relatório da especialista e da Informação da Assistência Técnica deste Conselho, sou de parecer favorável à renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Química Ambiental da UNESP de São José do Rio Preto, pelo prazo máximo permitido pela legislação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Química Ambiental do Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas, do Campus de São José do Rio Preto, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de outubro de 2009.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazo
            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de outubro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de novembro de 2009.

HUBERT ALQUÉRES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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