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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de consulta formulada pelo MD Presidente da Fundação Educacional Araçatuba, Dr. Sérgio Smolentzov, através do Of. FEA 072/2002 (fls. 02), nos seguintes termos:

“...informar-nos até que série e grau poderão ministrar aulas os professores formados em tal curso”, referindo-se ao Curso de Pedagogia Cidadã ministrado pela UNESP.

“Acreditamos, porém, que o Curso de Pedagogia Cidadã, não habilitará o professor da rede pública municipal para atender totalmente as novas exigências, e esta FEA pergunta: Necessitará o professor de fazer alguma complementação?”

1.2 APRECIAÇÃO
A Unesp poderá utilizar o curso de Pedagogia Cidadã para a formação de Professores, nos termos da Deliberação CEE n° 12/2001 e, desse modo, conceder o grau acadêmico aos egressos que tenham cumprido com sucesso todas as atividades curriculares propostas e demais requisitos necessários para a diplomação.

O Curso de Pedagogia Cidadã propõe-se a formar, em caráter  especial e na modalidade Licenciatura, professores para a Educação Infantil e anos iniciais do Ensino Fundamental.

Desse modo, a formação desses profissionais será específica para o magistério e os egressos do curso estarão graduados para o exercício da docência proposta nos eu Projeto Pedagógico, mas não para as demais habilitações de um curso de Pedagogia e, por esse motivo poderão, a seu próprio critério e necessidade, pleitear complementação para a obtenção dessas habilitações específicas, coma a convalidação dos conteúdos realizados, seja na própria Unesp, seja em qualquer outra Instituição de Ensino Superior, respeitado o processo seletivo específico para tal.

Finalmente, consta em Parecer exarado por este Conselho para a própria Unesp que a denominação do curso retrata apenas um nome fantasia e os diplomas de licenciatura obtidos deverão ser emitidos conforme previsto na Deliberação CEE n° 12/2001 que regulamenta este assunto.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, responda-se à Fundação Educacional Araçatuba que:

a) os professores formados no Curso de Pedagogia Cidadã estarão habilitados apenas ao magistério para a Educação Infantil e para as séries iniciais do Ensino Fundamental;

b) para o exercício do magistério acima explicitado (aliás, já exercido, por tratar-se de programa especial visando a formação de professores em exercício), não havendo necessidade de nenhuma complementação.

São Paulo, 20 de maio de 2003.

a) Cons. Ângelo Luiz Cortelazzo

        Relator

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão do Conselho Pleno, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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