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INTERESSADO         : Fábio Vinícius Tatematsu

ASSUNTO



: Recurso contra avaliação final

RELATORA               : Consª. Suzana Guimarães Tripoli

PARECERCEE Nº     : 166/2007             CEB                  Aprovado em 04-4-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Fábio Vinícius Tatematsu ficou retido na 3ª série do Ensino Médio que cursou, em 2006, no Pueri Domus – Escolas Associadas – Unidade Jardim , instituição privada jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Santo André.

O aluno não obteve média final 5,0 para aprovação nos componentes de Biologia (2,8), Física (3,5), Matemática (4,0) e Química (1,5) (fls. 26).

Em 18-12-06, os responsáveis solicitaram reconsideração dos resultados finais junto à escola (fls. 27 e 28). 

Em 19-12-06, a Direção comunicou aos responsáveis  do Interessado que, com base na Reunião do Conselho de Classe realizado em 19-12-06, a retenção estava mantida. “... É consenso de toda equipe pedagógica que o pedido seja indeferido. O aluno apresenta dificuldades de aprendizagem em quatro disciplinas, conforme boletim anexo e perante as normas regimentais escolares vigentes dos Artigos 42 ao 50, referentes ao processo de aprovação, retenção e recuperação paralela no Ensino Médio, descritas no Guia Escolar e apresentadas aos pais em reunião em 30-01-2006, o aluno não obteve dentro dos critérios estabelecidos pontuação e aprendizado mínimo para aprovação...”

(fls 29).

Em 22-12-06, os genitores ingressaram com recurso junto à Diretoria Ensino Região Santo André, contra a decisão da escola (fls. 11 a 18).

Em 08-01-07, a Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso, assim se manifestou após exame da documentação pertinente.

“Tendo sido cumpridas as formalidades legais junto à escola e posicionando-se pela retenção do aluno, foram anexados por esta documentos comprobatórios que instruem o presente expediente, conforme folhas 02 “usque” 319.

A Comissão de Supervisores de Ensino constatou que o aluno apresentou regressão ao longo do ano letivo de 2006 nos Componentes Curriculares objeto de retenção, bem como, nos exames finais, conforme Boletim Escolar ás folhas 18.

(...) 

No tocante ao aproveitamento do aluno, nas disciplinas objeto de retenção, já relatados neste Processo, a Comissão entende s.m.j, que o aluno não apresenta condições para promoção e conseqüentemente conclusão do curso em tela”.

A Comissão conclui seu Parecer manifestando-se pela retenção do aluno, no que foi ratificada pelo Dirigente Regional de Ensino (fls. 203).

Em 24-01-2007, a mãe protocolou recurso neste Conselho contra as decisões da Unidade Escolar e da Diretoria de Ensino (fls. 03 a 06). 

Solicita a verificação do Regimento Escolar de 2006, sendo que o manual de orientação ao aluno e à família fornecido pela escola e no site da escola em 2006, conforme anexos do “ Recurso” consta o seguinte;

Art. 40 – III 

c) Somatória Trimestral = Média AI+ D.E./2

Se fosse aplicado este cálculo o aluno seria aprovado, conforme detalhado no “Recurso”.

Cabe informar que consta às fls. 38 cópia xerográfica em que a escola retificou a Seção II Artigo 40 item III, C “ onde está “ Somatória Trimestral  Média AI + D.E./2 para “ Somatória Trimestral = Média AI + D.E./5”.

Alega que o aluno obteve no ENEN nota acima da média nacional e que foi aprovado no Vestibular da Universidade Metodista na 1ª chamada.

Constam dos autos:

· Boletim Escolar ( fls. 25);

· Ata do Conselho de Classe (fls. 45);

· Ficha de Avaliação Periódica ( fls. 137 a 139);

· Atendimento com responsáveis( fls. 140);

· Diários de classes ( fls. 142 a 167);

· Atividades de Recuperação ( fls. 168 a 187);

Analisados os autos constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou infração de outras normas e leis aplicáveis.

Em contato telefônico com a mãe do aluno fomos informados que o interessado encontra-se matriculado na Faculdade Metodista.

Lembramos nesta oportunidade, que o fato de o  aluno ter sido selecionado em exame classificatório para ingresso em curso superior, não supre a falta da conclusão do Ensino Médio, condição “sine qua non” para prosseguimento de estudos em nível superior.

2.CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o recurso interposto pela mãe do aluno Fábio Vinícius Tatematsu.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Pueri Domus – Escolas Associadas – Unidade Jardim, à Diretoria de Ensino da Região de Santo André e ao Interessado, para conhecimento e providências que se fizerem necessárias.

São Paulo, 26 de março de 2007.

a) Suzana Guimarães Tripoli

                  Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

O Conselheiro Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos foi voto contrário.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Francisco de Moraes, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de março de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

O Cons. Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos votou contrariamente.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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