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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Tatiana Muton dirige consulta a este Conselho a fim de obter seu Diploma de Técnico em Óptica, informando que em 1997 submeteu-se aos Exames Supletivos correspondentes à função Qualificação Profissional, realizados pela Secretaria de Estado da Educação, nos termos do Art. 24 da  Deliberação CEE nº 23/83, vigente à época. Na ocasião, eliminou as seguintes disciplinas da Habilitação Profissional de Técnico em Óptica: Montagem, Optometria, Psicologia e Técnica Vendas, Materiais e Equipamentos e Contatologia. Na disciplina de Surfaçagem, foi reprovada.

Após 1997 e tendo em vista nova legislação introduzida pela Lei Federal nº 9394/97, a Secretaria de Estado da Educação não mais realizou o referido exame.

Em 03-12-02, a interessada concluiu, com êxito, o Módulo I, Qualificação de Surfaçagem, do Curso de Técnico em Óptica do SENAC. Tendo completado todos componentes do referido curso e a fim de receber o Diploma de Técnico em Óptica, procurou o Centro de Exames Supletivos da SE, onde foi informada de que o referido documento deveria ser expedido pela escola onde cursou o componente de Surfaçagem. Dirigiu-se então ao SENAC e, segundo orientações ali obtidas, só poderá receber o Diploma de Técnico caso se submeta a uma nova avaliação das disciplinas já eliminadas nos exames da Secretaria de Estado da Educação.

Constam dos autos:

- Diploma de Técnico em Patologia Clínica, expedido pelo Colégio UNISA em função da conclusão, em 1992, do Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Patologia Clínica. O referido curso integra o Ensino Médio e a Educação Profissional. 

- Histórico Escolar do Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Patologia Clínica.

1.2. APRECIAÇÃO

1.2.1. A Lei Federal nº 9394/96 afirma no Art. 41: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos”.

A Indicação CEE nº 08/2000, que institui as Diretrizes para implementação da Educação Profissional de nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e experiências anteriores, em cursos de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional adquiridos:

‘I - . no ensino médio;

‘II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

‘“III - Em cursos de educação profissional de nível básico, mediante avaliação do aluno pela Escola;

‘IV - No trabalho ou por outros meios informais, mediante avaliação do aluno pela Escola;

‘V. - e reconhecidos em processos formais de certificação profissional”.(gg.nn.)

1.2.2. O presente caso caracteriza-se, à luz da legislação acima sumariada, como um pleito de certificação de competência, processo este que, nos termos do Art. 41 da Lei Federal nº 9394/96, ainda não foi regulamentado. 

Este Conselho tem classificado pleitos similares como “avaliação de competências”. Em tais casos, este Conselho tem - se pronunciado pelo envio da documentação dos requerentes a escolas que mantêm cursos de educação profissional na área pretendida (Parecer CEE nº 38/01, dentre outros). 

Na situação que se apresenta nos correntes autos, a avaliação de competências e conseqüente certificação da interessada como Técnico em Óptica poderá ser feita pela própria escola onde cursou o último Módulo do Curso de Técnico em Óptica, a saber, o Centro de Educação em Saúde do SENAC. O referido Centro subordina-se à Diretoria Regional do SENAC, situada na Rua Dr. Vila Nova, 228, 7º andar, Vila Buarque, Capital – CEP 01222-903.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto e nos termos deste Parecer,  autoriza-se o Centro de Educação em Saúde do SENAC a proceder à avaliação de competências de Tatiana Muton e, caso aprovada, emitir-lhe o competente Diploma de Técnico em Óptica. 

São Paulo, 27 de janeiro de 2003.

a) Consª Neide Cruz

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 29 de janeiro de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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