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1 RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Senhora Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha para manifestação deste Egrégio Colegiado o Termo de Convênio entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação - SEE, e a Prefeitura Municipal de Piedade, visando ampliação e reforma em prédio escolar, sem ônus para o Estado, nos termos do Decreto nº 40.626/96.

1.2 APRECIAÇÃO
O Prefeito do Município de Piedade encaminha à Secretaria de Estado da Educação, através da Diretoria Regional de Ensino de Votorantim e da Coordenadoria de Ensino do Interior, solicitação de assinatura de Convênio, sem ônus para o Estado, objetivando:  ampliação de 02 salas de aula e zeladoria na EE “Profª Theodora Camargo Ayres”; ampliação de 02 salas de aula e zeladoria na EE “Cônego José Rodrigues de Oliveira”; e término da construção inacabada de auditório e sanitários na EE “Profª Maria Paula Ramalho Paes”, conforme memorial descritivo e projeto executivo já aprovados pelos partícipes.

A minuta do Termo de Convênio, preparada pela Equipe Técnica de Convênios da ATPCE/SEE, encontra-se no processo e envolve recursos financeiros no valor de R$ 151.335,33, que onerarão a Dotação Orçamentária para o exercício de 2000, daquela Prefeitura Municipal.

O prazo para execução do presente Acordo é de 180 dias contados a partir da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado, mediante Termo Aditivo, se houver interesse dos partícipes.

O Convênio será acompanhado, no tocante à Secretaria de Estado da Educação, pela Fundação de Desenvolvimento da Educação-FDE- e, no tocante à Associação, pelo Engenheiro responsável indicado a quem caberá o controle e a fiscalização de sua execução.

O Convênio tem manifestações favoráveis da equipe técnica da Diretoria de Obras e Serviços da FDE e da douta Consultoria Jurídica da Secretaria de Estado da Educação que afirma, através do Parecer CJ nº 324/00, que a minuta apresentada pode, sob o aspecto jurídico-formal, ser utilizada pela Administração para o fim colimado.  Todavia, há que se ressaltar a necessidade de cumprimento ao disposto no Decreto nº 40.722/96, antes da assinatura do Convênio, conforme orientação contida no referido Parecer daquela douta Consultoria.

Acrescente-se que despesas com construções e ampliações escolares estão entre as de manutenção e desenvolvimento do ensino, conforme o inciso II do Artº 70 da nova Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional.

Isto posto, estão os autos em condições de ser submetidos a este Colegiado, para os fins disciplinados no Artº 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71, visando à celebração do ajuste pretendido.

2 CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação - SEE, e a Prefeitura Municipal de Piedade, visando: ampliação de 02 salas de aula e zeladoria na EE “Profª Theodora Camargo Ayres”; ampliação de 02 salas de aula e zeladoria na EE “Cônego José Rodrigues de Oliveira”; e término da construção inacabada de auditório e sanitários na EE “Profª Maria Paula Ramalho Paes”, todas naquela cidade, conforme memorial descritivo e projeto executivo já aprovados pelos partícipes.

Trata-se de Convênio para ampliação e reforma em prédios escolares, sem ônus para o Estado, nos termos do Decreto nº. 40.626/96, envolvendo recursos financeiros no valor de R$ 151.335,33 que onerarão a dotação, para o exercício de 2000, daquela Prefeitura Municipal.

São Paulo, 04 de julho de 2000.

a) Conselheira Rute Maria Pozzi Casati

                           Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Comissão, em 05 de julho de 2000.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de julho de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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