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CONSELHO PLENO

1. RELATÒRIO

1.1 HISTÓRICO

Cristina Colnaghi Rodrigues, professora, lotada na EE Cel Raul Humaitá Villa Nova, consulta este Conselho, pelo expediente datado em 1º/09/05, sobre a possibilidade de prosseguir seus estudos na Faculdade UNINOVE (sic), onde pretende cursar a Habilitação em Supervisão Escolar, do Curso de Pedagogia, vez que concluiu o Curso de Licenciatura para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental, Programa de Formação Universitária, na Universidade de São Paulo. 

Esclarece, ainda, que esse mesmo programa foi oferecido pela PUC com o título de Pedagogia Plena e que, apesar da Indicação CEE nº 38/2003 tratar da equivalência dos cursos e do direito de prosseguimento de estudos, as faculdades negam-se a aceitar sua matrícula, nas habilitações de Pedagogia, pois, a USP poderá não efetuar o apostilamento.

Constam dos autos, cópias do histórico escolar e do diploma da Licenciatura Plena para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental, conferidos pela USP, em 2002/2003 (fls. 03 a 07).
1.2 APRECIAÇÃO

A Universidade de São Paulo, com base na Deliberação CEE nº 12/2001, alterada posteriormente pelas Deliberações CEE nº 33/03 e 49/2005, ofereceu o Programa Especial de Formação Pedagógica Superior – PEC/Formação Universitária – destinado, inicialmente, aos professores efetivos da rede pública, curso esse que teve a chancela de reconhecimento deste Conselho.

O artigo 5º da Deliberação CEE nº 12/01, acima citada, estabelece: “Os concluintes do curso ministrado no âmbito do Programa Especial de Formação Pedagógica Superior, regulado por esta Deliberação, receberão diploma equivalente à licenciatura plena, para fins de docência e de continuação de estudos“. (fls.23)
A Indicação CEE nº 38/2003, ao tratar do Programa Especial de Formação de Professores, assim se manifestou no item 1.2 “Conforme estabelece a Deliberação CEE 12/2001, os cursos dão direito ao prosseguimento de estudos, seja em nível de pós-graduação ou graduação, em outras licenciaturas ou habilitações, mediante aproveitamento de estudos. Não há diferença, a esse respeito, entre os cursos regulares de licenciatura e os cursos oferecidos na Programação Especial para o mesmo fim”.

Esclarece o item 1.4 “O CEE-SP reconheceu o curso desenvolvido pela USP e UNESP, dentro deste tipo de Programa, denominado PEC – formação universitária, conforme Parecer CEE 548/2002. Os egressos deste curso receberam o diploma de ‘Licenciatura Plena para Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental’, conforme consta da conclusão do Parecer supra-citado. Para os formados pelo mesmo Programa, desenvolvido na PUC-SP, os egressos receberam diploma de ‘Licenciado em Pedagogia – Magistério das Quatro Primeiras Séries do Ensino Fundamental’. Como se trata exatamente da mesma formação, fica claro que os diplomas expedidos pelas três Instituições são equivalentes” (fls. 28).

Independentemente das denominações recebidas, os cursos integram o Programa Especial de Formação Pedagógica Superior destinado aos Professores Efetivos da Rede Pública.

Assim, são equivalentes os cursos de Licenciatura Plena para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental e Licenciatura em Pedagogia-Magistério das Quatro Primeiras Séries do Ensino Fundamental, portanto de igual valor, com diplomas equivalentes, não havendo o que ser contestado em termos de direito ao apostilamento nos diplomas regularmente expedidos.

2. CONCLUSÃO

A interessada Cristina Colnaghi Rodrigues que concluiu o Curso de Licenciatura Plena para o Magistério nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental, na USP no Programa Especial de Formação de Professores, com fundamento na Deliberação CEE n° 12/2001, com diploma emitido em 2003, se prosseguir seus estudos em habilitações do Curso de Pedagogia, terá direito ao apostilamento no diploma emitido pela USP.

São Paulo, 21 de outubro de 2005.

a) Cons. Amarilis Simões Serra Sério

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério,  Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de outubro de 2005.

a) Consª Leila Rentroia Iannone 
             Vice-Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de novembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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