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1. RELATÓRIO

1.1
Trata o expediente de pedido, datado de 22-02-99 e protocolado no CEE em 31-03-99, da direção da Escola Municipal de Ensino Fundamental e Educação Infantil – EMEFEI Jumirim, mantida pela Prefeitura Municipal de Jumirim, de convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram a 1ª série do ensino fundamental, no período de 12-02-97 a 20-12-97, em que o curso não estava legalmente autorizado (fls. 2).

1.2
A direção da escola e as autoridades educacionais da SE justificam o presente pedido afirmando que, em 1997, a EEPSG Prof. Jefferson Soares de Souza era a única escola do município que atendia os alunos ingressantes na 1ª série do ensino fundamental. Devido à falta de espaço físico, a municipalidade assumiu uma classe com 13 alunos, em local apropriado, enquanto aguardava o processo de municipalização entre a Prefeitura e a Secretaria de Estado da Educação.

No início de 1998 o convênio de parceria entre a Prefeitura Municipal de jumirim e a Secretaria de Estado da Educação foi concretizado, surgindo a EMEFEI Jumirim que assumiu todos os alunos do município das séries iniciais do ensino fundamental.

1.3
Em seu parecer a Supervisão de Ensino da DE de Itu manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares (fls. 9).

1.4
Encontra-se às fls. 06 deste Processo a relação dos alunos que freqüentaram a referida série no período em questão.

1.5
O expediente foi protocolado diretamente no CEE, sem tramitar e receber manifestação da CEI conforme estabelece a Resolução SE n.º 39/93.

1.6
Quanto aos alunos da escola em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE n.º 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos devem, ser convalidados.

2. CONCLUSÃO

Convalidam-se em caráter excepcional, os estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 6 deste Processo, que freqüentou a 1ª série do ensino fundamental da EMEFEI Jumirim DE de Itu, no período de 12-02-97 a 20-12-97.

São Paulo, 26 de maio de 1999-05-26

a) Cons. Francisco José Carbonari

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

À CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 26 de maio de 1999.

a) Consª. Zilma de Moraes Ramos de Oliveira

              No exercício da Presidência da CEF
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