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CONSELHO PLENO

1.    RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO
A Magnífica Reitora do Centro Universitário Hermínio Ometto/Araras encaminha por meio do Ofício C.E. 012/2003 (fls. 02), a este Colegiado, solicitação de reconhecimento da Habilitação: Formação de Psicólogo, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

O Curso de Psicologia: Bacharelado já foi reconhecido pelo Parecer CEE nº 349/2002 (fls. 109 do processo apenso) por dois anos, conforme publicação no DOE de 13/09/02, seção I, página 15. Porém, está expresso na conclusão desse parecer que “o Centro Universitário deve solicitar novamente o credenciamento ou acrescentar informações referentes ao projeto pedagógico da 5ª série, para que seja agendada nova visita de avaliação em 2003, ano em que a primeira turma será formada.”

Por meio da Portaria CEE/GP de 28/2004 foi indicada a Comissão de Especialistas composta pelas Professoras Doutoras: Cecília Pescatore Alves e Maria Lucia Toledo Moraes Amiralian que emitiram relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 195 à fls. 199.

A matéria em pauta tem sustentação legal no Artigo 13 da Deliberação CEE n.º 07/200 que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior, reza:

“Art. 13 - "Art 13 - Decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento da duração do Curso, as autoridades responsáveis, referidas no Art. 2º, solicitarão reconhecimento do Curso. 
‘§ 1º - O pedido de reconhecimento será acompanhado de relatório circunstanciado sobre a implantação do curso, nos termos do projeto a provado.
‘§ 2º - Após análise preliminar do relatório mencionado no parágrafo anterior, a Presidência da Câmara de Educação Superior designará Conselheiro Relator do Processo e Comissão de Especialistas. 
‘§ 3º - A Comissão de Especialistas, a partir de análise detalhada do relatório mencionado no § 1º deste Artigo e de avaliação in loco do funcionamento regular do Curso, encaminhará relatório circunstanciado ao Relator designado.
‘§ 4º - A partir do relatório da Comissão de Especialistas e, a seu exclusivo critério, de visita à Instituição, o Conselheiro Relator encaminhará Parecer Conclusivo que deverá:
‘a) ou deferir o pedido de reconhecimento, ou solicitar diligências, ou não reconhecer o Curso;
‘b) no caso de solicitação de diligências, o Conselheiro Relator deverá indicar as deficiências identificadas pela avaliação, as providências indispensáveis para sua correção, bem como os prazos para essas providências, após o que poderá ocorrer nova visita dos Especialistas e novo relatório deles, se for o caso, e novo Parecer do Relator;
‘c) no caso de Parecer favorável ao reconhecimento, este vigerá pelo prazo máximo de três anos, após o qual o Curso passará a ter seu reconhecimento renovado por períodos de até cinco anos. “
Nesses termos e levando em consideração o que a instituição anexou aos autos, podemos informá-lo como segue:
DO RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO
Quanto a esse item a Instituição apresentou de fls. 03 a fls. 266 vários documentos, enfocando o que segue:

1 – Apresentação:

De fls. 03 a fls. 05 a instituição elaborou uma apresentação enfocando o Projeto Análise de Demandas – Implantação de Estágios Supervisionados para Curso de Psicologia (partindo dos princípios norteadores), das necessidades do Centro Universitário Hermínio Ometto e da comunidade municipal e regional. 

De fls. 167 a fls. 184 apresentou o Relatório Circunstanciado do Curso de Psicologia como um todo, conforme transcrevemos abaixo:

“O Curso de Psicologia teve início em 1999. Para o ano de 2001, houve mudança do Projeto Pedagógico, procurando atender as diretrizes curriculares para os cursos de graduação em Psicologia.”
“Este Projeto Pedagógico está amparado em análises que traduzam a realidade e as perspectivas para uma categoria profissional. Nessa direção, é pertinente considerarmos que as discussões sobre a formação e a atuação profissional em Psicologia, situam-se numa conjuntura econômica, social e política extremamente complexa e a categoria em diferentes fóruns e publicações, tem procurado problematizar e indicar diretrizes para uma formação na realidade brasileira. Essas discussões passam necessariamente, pela questão acerca da atividade que ele exercerá nessa sociedade em que o mesmo atuará.”

“As convergências detectadas na intencionalidade dessas discussões precisam ser substancializadas e operacionalizadas na materialização de um Projeto Pedagógico que trará na sua forma final, os parâmetros necessários para a implantação e concretização das ações educacionais a que nos propomos. Como foi abordado anteriormente, um Projeto pedagógico deve ser parametrado no nível macrosocial – assim como em mesmo grau de importância -, nos princípios e objetivos da Instituição que veicula e produz os conhecimentos e no próprio conhecimento a ser veiculado. Para tanto, serão utilizados para a redação desse Projeto, as orientações gerais das entidades representativas da profissão (CFP e CRPs) e os direcionamentos propostos pela Comissão de Especialistas em Ensino de Psicologia do MEC-Sesu.”

2 – Corpo Docente

O corpo docente do Curso como um todo está anexado aos autos de fls.161 a fls.166, onde se observa que há um total de vinte e seis professores sendo: oito com título de doutor, quinze com título de Mestre, dois especialistas e um auxiliar. 

As indicações estão de acordo com os termos contidos na Deliberação CEE nº 10/95 que dispõe sobre a contratação de docentes no sistema estadual de ensino.

3 – Do Curso

A) VAGAS

O Curso como um todo conta atualmente com cento e sessenta e cinco vagas em período noturno e conta atualmente com um total de quatrocentos e sete alunos (fls. 167)

B) OBJETIVOS DO CURSO

Os objetivos gerais e específicos do curso constam nos autos às fls. 169 

C) ESTRUTURA CURRICULAR

De fls. 06 à fls. 156 constam as ementas da Formação de Psicólogo, juntamente com as orientações a respeito dos estágios.

Às fls. 170 e segs. consta a grade curricular do curso. 

D) BIBLIOTECA

O acervo para o Curso em pauta está discriminado nos autos junto com as ementas e ainda, de fls. 177 a 183.

Do Relatório dos Especialistas

A Comissão de Especialistas composta pelas Professoras Doutoras Cecília Pescatore Alves e Maria Lucia Toledo Moraes Amiralian, em seu relatório circunstanciado, anexado aos autos de fls. 195 à fls. 196, concluíram favoravelmente ao reconhecimento da Habilitação em Formação de Psicólogo do Curso de Psicologia, conforme transcrição abaixo:

“PARECER TÉCNICO”

“Considerando a análise do processo encaminhado pelo CEE/SE nº 426/2003 (apenso Processo CEE nº 59/02) e a visita realizada os especialistas são de parecer favorável ao reconhecimento do Curso de Formação de Psicólogo do Centro Universitário Hermínio Ometto/Araras.”

A Comissão acima especificada fez, ainda, em seu relatório algumas considerações, as quais vale a pena ressaltar:

“A análise do projeto pedagógico, em apreço, constata coerência entre este e o Curso de Bacharelado já reconhecido pelo Parecer CEE nº 349/2002 (Apenso Processo CEE nº 59/02).”

“Com relação à coerência entre os objetivos gerais do curso e do perfil profissional com os programas de estágios, ementário, bibliografias da proposta avaliamos adequação quanto a sua implantação e operacionalização dos estágios em programas integrados.”

“A forma e localização da realização dos estágios estão definidas claramente. Destaca-se ainda que as propostas de estágios procuram contemplar nas suas atividades demandas da realidade local.”

“A análise da titulação do corpo docente revela adequação à Deliberação CEE nº 10/95”. 

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento da Habilitação Formação de Psicólogo, do Curso de Psicologia do Centro Universitário Hermínio Ometto/Araras, com cento e sessenta e cinco vagas em período noturno, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de maio de 2004.
a) Cons João Gualberto de Carvalho Meneses
                                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, João Cardoso Palma Filho,  João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici  e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de junho de 2004.
Cons. Arthur Fonseca Filho
        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de junho de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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