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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, pelo Ofício nº 159/2002, de 29 de agosto de 2002 (fls. 02), solicita aprovação do Curso de Especialização em Fisioterapia Hospitalar, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98 que rege o assunto.

1.2 APRECIAÇÃO

I - Projeto Pedagógico

Justificativa do Curso (fls. 10)

“A localização geográfica de São José do Rio Preto e as características sociais e econômicas desta região, em comparação com outros centros que promovem ensino superior, em nível de graduação e de pós-graduação, favorecem a implantação do Curso de pós-graduação ”Lato Sensu” no âmbito do convênio FAMERP/FUNFARME. Esta integração assistência é constituída pela Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto (FAMERP), Autarquia Estadual de Regime Especial, responsável pelo ensino de Graduação em Medicina e Enfermagem e Pós-Graduação, pesquisa e extensão de serviços e pela Fundação Faculdade Regional de Medicina (FUNFARME), mantenedora do Hospital de Base – hospital de ensino – e pelo atendimento da demanda de saúde regional, especialmente de usuários do SUS.

(...)

“Entre os cursos de especialização solicitados, fica em evidência o de “Fisioterapia Hospitalar”, visto que muitos fisioterapeutas atuam no ensino e necessitam desta especialização para atender as exigências e preceitos legais nesta área do exercício da fisioterapia, que raramente é explorado nos cursos de graduação em Fisioterapia, além da própria necessidade de formação para o atual mercado de trabalho voltado para a atuação no âmbito hospitalar, que comprova o custo-benefício deste profissional”.

Objetivos do Curso (fls.11)

Os objetivos apresentados são:

· proporcional a formação de especialistas em “”Fisioterapia Hospitalar” habilitando-os ao desempenho profissional no mercado de trabalho e ao desempenho docente no sistema de ensino;

· qualificar fisioterapeutas para atuar na promoção da saúde nas várias áreas hospitalares;

· desenvolver procedimentos instrucionais que capacitem fisioterapeutas especialistas em “Fisioterapia Hospitalar” para propor, implantar, orientar, avaliar e atuar junto aos programas de atenção à saúde”.

Programação e duração do curso

O Curso iniciará em 31 de janeiro de 2003 e seu término será em  27 de março de 2004, com 495 h/a, sendo 405 h/a desenvolvidas por professores em sala de aula e 60 h/a desenvolvidas externamente, relativas a elaboração da monografia.

As aulas serão às 6ªs feiras, das 19 às 22h, e aos sábados das 8 às 12h e das 14 às 17h. A duração prevista do curso é de 19 meses, sendo 14 meses para o desenvolvimento das atividades teóricas e práticas e 05 meses para a elaboração e entrega da monografia.

Exigências para matrícula e número de vagas oferecidas  

O Curso destina-se a graduados em Fisioterapia, na ocorrência de mais candidatos que vagas oferecidas haverá uma banca examinadora para realizar a seleção.

O número máximo de alunos definido por turma será de 45 alunos e o mínimo de 30. Haverá programação, em princípio, para duas turmas.

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão de curso

O aproveitamento em cada disciplina será expresso de acordo com a escala: A (9 a 10) – B – (7 a 8,9) – C – (5 a 6,9) – D – (2,6 a 4,9) – E (1 a 2,5) e I – incompleto. Caso o aluno tenha avaliação D ou E, em qualquer disciplina, será considerado reprovado na mesma, tendo que submeter-se a exame de reavaliação.

Terá direito a certificado o aluno que integralizar todos os créditos programados com freqüência de 75%, obter como média final o aproveitamento de 70% e entregar a monografia no prazo determinado.

Disciplinas, carga horária, docentes responsáveis e respectiva titulação

DISCIPLINAS
PROFESSORES RESPONSÁVEIS E TITULAÇÃO
Horas/aula

Anatomia e Fiologia Aplicada
Elza Maria Castilho – Doutor em Fisiologia –USP – fls. 131

Rosana Mara Anzolin – Mestre em Anatomia Humana – UNICAMP – fls. 238
30

Abordagem Preventiva  e Terapêutica na Intervenção Primária a Saúde
Renata Cristina Manzatto – Mestre em Ciências Médicas-Fac.Med.Ribeirão Preto – fls. 215

José Carlos Lopes – Doutor em Saúde Coletiva-UNICAMP – fls. 136
30

Psicologia e Saúde
Maria Cristina Miyasaki –Doutor em Psicologia Clínica-USP – fls. 170

Neide A Micelli Domingos – Doutor em Psicologia – PUC-Campinas – fls. 188
30

Indicadores Sócio-Econômicos e Espaciais para Atuação Hospitalar
Arthur Magon Whitakter –Mestre em Geografia – UNESP-fls.54
30

Vivências em Fisioterapia Hospitalar I
Neuseli Marino Lamari – Doutor em Ciência da Saúde –FAMAERP – fls. 198
30

Plasticidade do Sistema Músculo-Esquelético – Clínica, Avaliação e Intervenção Fisioterapêutica
Alceu Gomes Chueire – Doutor em Ortopedia e Traumatologia – UNIFESP – fls.49

Nuno Miguel Lopes de Oliveira – Mestre em Fisioterapia-UFSCar – fls.205
45

Plasticidade do Sistema Nervoso Central - Clínica, Avaliação e Intervenção Fisioterapêutica
Dirce Shizuko Fujisawa – Mestre em Educação – UNESP – fls.88
45

Fisioterapia Cárdio-Vascular e Pneumo-Funcional - Clínica, Avaliação e Intervenção Fisioterapêutica
Dionei Ramos – Doutor em Educação – Univ.Federal de S.Paulo – fls.78
45

Vivências em Fisioterapia Hospitalar II
Neuseli Marino Lamari– Doutor em Ciência da Saúde –FAMAERP
30

Metodologia Científica
Dorothéia Rossi Silva Souza – Doutor em Ciências Biológicas – UNESP – fls. 118
Neide Micelli Domingos– Doutor em Psicologia – PUC
30

Informática na Saúde
Djalma Domingos da Silva-Mestre em C.da Computação e Matemática Computacional – USP – fls.94
30

Metodologia do Ensino – Procedimentos Didáticos
Elizabeth Abelama Sena Somera – Mestre em Educação – UNESP – fls. 123

Lafayete Ibraim Salimon –Doutor em Ciências-UNESP -  Pós-Doutor em Formação do Professor-Univ.Tamagawa/Japão-fls.147
30

TOTAL DISCIPLINAS

405

Elaboração de Monografia

60

Total

465

O Corpo Docente é composto por 16 professores dos quais  09 (nove) têm o título de Doutor, 07 (sete) o de Mestre, de acordo com o Inciso III do art. 4º da Deliberação em pauta.

A carga horária total do Curso informada é de 465h/a. Os Planos de Ensino com nome da disciplina, carga horária, docentes responsáveis, ementa, conteúdo programático, objetivos, metodologia  e bibliografia básica de cada disciplina constam de fls. 14  a 35 . O Cronograma de Desenvolvimento 2003-2004 consta às fls. 37.

Indicação do Coordenador do Curso, com o título de Mestre

A Coordenadora Geral indicada é a Prof.ª Neuseli Marino Lamari Doutor em Ciência da Saúde – Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, cujo currículo consta de fls. 189 a 198. O Curso tem também uma Coordenadora Auxiliar – Profª Elizabeth Abelama Sena Somera, Mestre em Educação – UNESP , cujo currículo está de fls 119 a. 123. A competência dos coordenadores está descrita às fls. 12.

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de funcionamento do Curso de Especialização em  Fisioterapia Hospitalar, com 465 (quatrocentas e sessenta e cinco) horas/aula e com no máximo 45 (quarenta e cinco) alunos para as turmas que se iniciarem em 31-01-03, junto à Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto.
Ao final do curso a Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao determinado pelo Art. 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE nº 09/98.

São Paulo, 13 de novembro de 2002

Consª Teresinha de Sousa Penin
                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de novembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

Presidente da CES
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