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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Geral da Faculdade de Ciências de Barretos – FACIBA e a Presidente da Fundação Educacional de Barretos encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Matemática.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Dr. Jair Minori Abe.

2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
O Curso de Graduação em Matemática foi reconhecido pela Portaria MEC nº 455/80, publicada no DOU de 01/08/80.

No projeto pedagógico anexado aos autos de fls. 51 a fls. 119  foram apresentados os objetivos do curso, o perfil do egresso, competências e habilidades pretendidas, competências e habilidades desejadas para o graduado com Licenciatura Plena e Bacharelado em Matemática que foi analisado pelo especialista, considerando-o adequado.

O curso possui oitenta vagas anuais sendo cinqüenta no período noturno e trinta no período diurno.

Possui uma carga horária total de 2822 h/a, integralizáveis em no mínimo três anos e no máximo cinco anos.

O corpo docente do curso conta com vinte e um professores, sendo um graduado, nove especialistas, sete mestres e dois doutores. Dos especialistas cinco estão matriculados em cursos de mestrado e dos mestres um é doutorando.

Dos mestres e doutores, 45% contemplam em sua formação a área de matemática pura aplicada à educação matemática.

A biblioteca possui uma coleção com mais de 29.478 títulos de livros, sendo 4.142 da área específica de matemática e educação.

A biblioteca é informatizada, contando com todos os recursos computacionais referentes.

São apresentados nos autos, por meio de fotos, plantas baixas e descrição, os recursos físicos e materiais existentes disponíveis para o ensino da Matemática, mostrando todos os ambientes destinados ao ensino do curso em pauta.

 O curso em pauta foi avaliado pelo Exame Nacional de Cursos – MEC e obteve os seguintes conceitos:

Ano
Conceito
Resp. %

1998
D
100

1999
C
100

2000
B
100

2001
D
100

O Especialista recomendou a renovação do curso em pauta, apresentando em seu relatório algumas ponderações quanto à biblioteca, recursos computacionais e infra - estrutura que não estavam muito bem definidas no pedido. Tais recomendações foram atendidas pela Instituição das fls. 141 a fls. 800. Portanto, podemos concluir favoravelmente à renovação de reconhecimento, objeto do presente pedido.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Matemática, da Faculdade de Ciências de Barretos – FACIBA, mantida pela Fundação Educacional de Barretos, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de outubro de 2002

a) Cons. Margarida Cecília Corrêa Nogueira Rocha

Relatora

3. DECISÃO DA CÃMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Claudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Margarida Cecília C. Nogueira Rocha.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de novembro de 2002.

                                          a) Consª Ada Pellegrini Grinover

                                                            Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de novembro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice - Presidente no exercício da Presidência
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