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PROCESSO CEE Nº : 429/2007

INTERESSADA         : Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira 

                                    Mendes”

ASSUNTO                 : Reconhecimento do Curso de Pedagogia

RELATORA               : Consª Eunice Ribeiro Durham

PARECER CEE Nº    : 500/2008                  CES             Aprovado em 17-9-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes” solicita o reconhecimento do Curso de Pedagogia, que sofreu sucessivas modificações e adaptações em virtude das alterações da legislação.

1) Em 01 de dezembro de 2004, pelo Parecer CEE nº 301/2004, foi autorizado o credenciamento do Instituto Superior de Educação e a autorização previa para funcionamento do Curso Normal Superior;

2) Em 08 de junho de 2005, foi autorizado pelo Parecer CEE nº 187/2005, o funcionamento definitivo do Curso Normal Superior vinculado ao Instituto Superior de Educação;

3) Em 07 de março, foi autorizada a transformação do Curso Normal Superior em Pedagogia, Licenciatura, pelo Parecer 89/2007.

A Comissão de Especialistas indicada para avaliar o Curso fez diversas sugestões, o que motivou uma diligência. A Instituição envia agora as modificações introduzidas no currículo para satisfazer a Comissão de Especialistas:

· as sugestões referentes à organização curricular foram acatadas, com ganho qualitativo e cumprimento das DCNs do Curso de Graduação em Pedagogia;

· com relação ao corpo docente, o Termo de Compromisso da Direção da Escola às fls. 250 demonstra a iniciativa em cumprir as normas do CEE, especialmente a Del. 55/2006, para sanar as fragilidades detectadas;

· quanto ao acervo bibliográfico, houve o reconhecimento da inadequação da Biblioteca e apresentação da relação de livros que foram licitados e comprados, bem como da nota de reserva para aquisição das obras sugeridas;

· com referência à recomendação de ampliação dos equipamentos do Laboratório de Informática, conferiu-se nos autos nota reserva para aquisição de computadores e carta-convite de processo licitatório para 20 novos computadores;

· sobre o calendário escolar, a comissão recomenda um calendário capaz de demonstrar as informações da organização pedagógica dada ao curso, como o por ela apresentado às fls. 341, que deverá ser adaptado à realidade da Instituição.

Avaliando o processo, considero que a Instituição fez um grande esforço no sentido de adaptar o antigo Curso Normal Superior às Novas Diretrizes para o Curso de Pedagogia, conseguindo preservar muito dos aspectos positivos e inovadores que caracterizavam aquele curso.

Dada a recomendação favorável ao Reconhecimento tanto pela Comissão de Especialistas como pelo Relatório da Assistente Técnica, sou de parecer favorável ao reconhecimento do Curso de Pedagogia da Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes” pelo prazo de 3 anos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Pedagogia, da Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de agosto de 2008.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de setembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                   Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO
                Presidente 
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