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     Comunicado ao Pleno em 21-5-2003

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Pelo Ofício 34/00 – FACIBA, o presidente da Fundação Educacional de Barretos solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Graduação em Física, nos termos das normas deste Conselho.

Pela Portaria CEE GP 145, de 19-6-01, publicada no DOE de 20-6-01, p. 13, foi designado o Especialista Fábio do Prado para emissão de parecer técnico sobre o protocolado.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso em questão foi originalmente reconhecido pela Portaria MEC nº 455 de 29-07-80, publicada no DOE de 01-8-80.

Inicialmente submetido à apreciação do Especialista, o processo recebeu o relatório constante de fls. 113/116, contendo sugestões relevantes e recomendações que deveriam ser atendidas para possibilitar a renovação do reconhecimento do Curso.

Essas solicitações foram atendidas e, em 27-02-03, o Especialista novamente se manifestou (fls. 303), considerando as providências satisfatórias e recomendando o acolhimento da proposta solicitada.

As principais providências são as que seguem:

1 – Definição do Curso como licenciatura em Física, com a desativação do Bacharelado;

2 - Reorganização do projeto pedagógico, com a apresentação de nova estrutura curricular, mais flexível e próxima às novas diretrizes curriculares e demanda profissional na área.

3 – Ampliação e modernização da biblioteca.

4 – Aprimoramento dos instrumentos avaliativos, através da elaboração de estratégias de avaliação interna e externa.

5 – Evolução da titulação e dedicação do corpo docente que, conforme dados de fls. 216, conta com 13,3% de doutores, 66,7% de mestres, 13,3% de especialistas e 6,7% de graduados. Em relação ao regime de trabalho, 23,5% estão em tempo integral, 5,9% em tempo parcial e 47% são horistas. Comparados à situação em 2000, esses dados representam um considerável avanço da Instituição.

Por todo o exposto e face à manifestação favorável do Especialista, o Parecer é no sentido de renovar o reconhecimento do Curso por cinco anos.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Licenciatura em Física, da Faculdade de Ciências de Barretos, mantida pela Fundação Educacional de Barretos, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de abril de 2003

Consª Sonia Aparercida Romeu Alcici 

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mario Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Arlete Scotto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de maio de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

        Vice-Presidente da CES em exercício

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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