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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Tecnologia de Birigui solicita por meio do Ofício nº 87/2002, o reconhecimento do curso de Pedagogia com as Habilitações em Administração Escolar, Supervisão Escolar, Pedagogia Organizacional, Orientação Educacional e Tecnologia Educacional, nos termos do Artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

Para análise do pedido foram indicados os Especialistas: Prof. Dr. Jair Militão da Silva e Profª Cleide Rita Silvério de Almeida, conforme Portaria CEE/GP de 29-05-2003 (fls. 164), publicada no DOE de 30-05-2003.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações, novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior, jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação, está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 e em seu Artigo 13 estabelece:

“Decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento de duração do curso, as autoridades responsáveis, referidas no Artigo 2º, solicitarão reconhecimento do curso.

“§ 1º - O pedido de reconhecimento será acompanhado de relatório circunstanciado sobre a implantação do curso nos termos do projeto aprovado."

O processo está corretamente instruído, constando dos autos o Relatório dos Especialistas: Prof. Dr. Jair Militão da Silva e Profa.Cleide Rita Silvério de Almeida, conforme Portaria CEE/GP de 29-05-2003 (fls. 164), publicada no DOE de 30-05-2003. 

Nos termos legais acima especificados, o pedido de reconhecimento do curso de Pedagogia com as Habilitações em Administração Escolar, Supervisão Escolar, Pedagogia Organizacional, Orientação Educacional e Tecnologia Educacional pode ser analisado a vista dos seguintes elementos:

DO RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO

No relatório circunstanciado sobre a implantação do Curso de Pedagogia com as Habilitações em: Administração Escolar, Supervisão Escolar, Pedagogia Organizacional, Orientação Educacional e Tecnologia Educacional, nos termos do projeto aprovado, constam os seguintes itens:

ATOS LEGAIS

O Curso de Pedagogia com as Habilitações em Administração Escolar, Supervisão Escolar, Pedagogia Organizacional, Orientação Educacional e Tecnologia Educacional foi autorizado a funcionar através da Portaria GP/CEE nº 48, de 25/08/2000 e implantado em agosto de 2000.

Ratificamos a recomendação constante no Parecer CEE nº 310/00, no sentido da Instituição alterar o nome da Instituição, em função da diversificação de seus cursos abranger diferentes áreas do conhecimento.

ALUNADO

Por meio do quadro abaixo podemos visualizar o movimento das matrículas desde a implantação do curso:

	Processo Seletivo - Ano
	Nº de Vagas
	Nº de Alunos matriculados

	2º semestre – 2000
	100
	56

	2001
	100
	75

	2002
	100
	68

	Total
	199


CARGA HORÁRIA

A carga horária de cada Habilitação está assim distribuída:

· Carga Horária Teórica do Curso – 2.880 h/a

· Carga Horária Prática (Por Habilitação) – 320 h/a

· Carga Horária Total – 3.200 h/a

As grades curriculares constam nos autos às fls. 09 e segs. juntamente com as ementas e bibliografias básicas.

PERFIL PROFISSIONAL

O pedagogo/investigador terá o seguinte perfil profissional:

- crítico de problemas sócio – culturais e educacionais, capaz de propor ações criativas às questões de qualidade do ensino e medidas que visem superar a exclusão social;

- articulador da atividade educacional, nas diferentes formas de gestão educacional, na organização do trabalho pedagógico escolar, no planejamento, execução e avaliação das propostas pedagógicas da escola;

- atuante no planejamento, na avaliação e coordenação de atividades educacionais em educação e trabalho, educação e movimentos sociais, entre outros;

- capacitado a atuar nas diversas áreas de educação formal e não formal, tendo a docência como parte integrante da sua identidade profissional;

- capacitado para atuar em atividades científico – tecnológicas do campo educacional, em especial;

- capacitado para atuar na organização e gestão de sistemas, unidades e experiências escolares e não escolares;

- capacitado para atuar na produção e difusão do conhecimento científico e tecnológico no campo educacional.

CORPO DOCENTE

O corpo docente do curso é composto por um total de 16 (dezesseis) mestres, 2 (dois) doutores e 3 (três) especialistas mestrandos.

A titulação dos docentes atende integralmente às normas contidas na Deliberação CEE nº 10/95, que dispõe sobre a contratação de docentes no sistema estadual de ensino.

BIBLIOTECA

O acervo da biblioteca conta com um total de 7.854 livros registrados, 10.359 publicações registradas e um total de 2.505 periódicos. 

DAS CONSIDERAÇÕES DOS ESPECIALISTAS

Os Especialistas apresentaram Relatório Circunstanciado descrevendo todos os dados da Instituição e comentários gerais de todos os cursos, concluindo favoravelmente ao reconhecimento do Curso de Pedagogia com as habilitações em Administração Escolar, Supervisão Escolar, Pedagogia Organizacional, Orientação Educacional e Tecnologia Educacional.

Em seu relatório, os Especialistas apresentaram as considerações finais, como abaixo transcrevemos:

“A Instituição pareceu seriamente dedicada a oferecer um ensino que seja significativo para os alunos, havendo compromisso com a inserção destes no mundo e no mercado de trabalho regionais. Os dirigentes apresentaram capacidade conceitual e conhecimento dos processos e necessidades que levam uma instituição de ensino a adequar-se às exigências da legislação e a um aperfeiçoamento contínuo.”

“Tendo em vista a tradição de ensino de boa qualidade da Instituição, acreditamos que o momento pede um investimento nas ações de pesquisa, de forma institucionalizada, envolvendo docentes e discentes, prestando serviço ao mundo acadêmico e à comunidade regional. Para tanto, a busca de parcerias pode viabilizar essas ações”.

“Cumpre ressaltar que a Instituição realizou concurso público para ingresso de docentes este ano e, segundo informações da direção, espera comunicar ao Conselho Estadual de Educação a relação dos novos docentes, para fins de cadastro. Nesse sentido foi possível apurar que alguns docentes constantes do portfolio não mais se encontram na Faculdade enquanto outros que agora lecionam não estão listados no processo.”

“Anexamos quadro fornecido pela Faculdade no qual constam as alterações. Foi possível constatar que os professores que atualmente lecionam no curso de Pedagogia apresentam titulação adequada tendo sido aprovados recentemente no referido concurso de ingresso na Instituição.”

Os Especialistas concluíram: “À vista das condições encontradas na visita e no exame dos documentos existentes, manifestamo-nos favoravelmente ao reconhecimento do Curso de Pedagogia da Faculdade de Tecnologia de Birigüi.”

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Pedagogia com as Habilitações em Administração Escolar, Supervisão Escolar, Pedagogia Organizacional, Orientação Educacional e Tecnologia Educacional da Faculdade de Tecnologia de Birigüi, pelo prazo de dois anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de outubro de 2003.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 05 de novembro de 2003.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

          Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de novembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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