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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Escola de Engenharia de Piracicaba encaminha pelo Ofício nº 002/2009, datado em 06 de janeiro de 2009, proposta de remanejamento de 40 vagas do Curso de Engenharia Ambiental, do período diurno para o período noturno (fls. 313).

A Assistência Técnica informou o processo às fls. 323/324.

1.2 APRECIAÇÃO

A Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Ambiental se deu pelo Parecer CEE nº 94/06, por um período de 5 anos. 

Atualmente o Curso funciona no período diurno com 80 vagas e no período noturno com 40 vagas.

Pela proposta apresentada serão remanejadas 40 (quarenta) vagas do período diurno para o noturno, ficando o diurno com 40 (quarenta) vagas e o noturno com 80 (oitenta) vagas, sem, entretanto, haver alteração do total das vagas do Curso.

A matéria, em pauta, está regulamentada na Deliberação CEE nº 03/99, que dispõe sobre vagas dos Cursos de Graduação das Instituições de Educação Superior, não universitárias, integrantes do Sistema Estadual de Ensino.

Em atendimento ao disposto no artigo 5º da citada Deliberação, a Instituição interessada apresentou:

· Ata da reunião da Congregação do dia 20/06/08, que aprovou o remanejamento de 40 vagas do Curso de Engenharia Ambiental do período diurno para o noturno (fls. 317);

· Prova de demanda: os processos seletivos do Curso de Engenharia Ambiental, dos últimos 2 anos, fornecem as seguintes informações (fls. 321):
a) em 2007, houve 172 inscrições, com a relação candidato/vaga estimada em 4,3;

b) em 2008, foram registradas 135 inscrições, com 3,4 candidato por vaga.

Cumpre observar que não foi juntada prova da existência de recursos humanos e materiais. Contudo, propõe-se apenas o remanejamento de vagas do período diurno para o noturno, mantendo-se as condições de oferta do Curso sob esse aspecto.

Resta dizer que o número de vagas foi aumentado de 40 para 80, por força do Parecer aprovado nesta CES, em 16 de setembro de 2006 (fls. 355/361).

Face ao atendimento da Escola de Engenharia de Piracicaba aos termos da Deliberação CEE nº 03/99, somos pela aprovação da proposta.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o Remanejamento de 40 vagas do Curso de Engenharia Ambiental da Escola de Engenharia de Piracicaba, do período diurno para o período noturno, sem alteração do total de vagas autorizado (120 vagas), para vigorar a partir do ano letivo de 2009, passando o Curso a oferecer 40 (quarenta) vagas no período diurno e 80 (oitenta) vagas no período noturno.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de março de 2009.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Severiano Garcia Neto e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de maio de 2009.
a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                     Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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