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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos encaminha a este Conselho, pelo Ofício RE nº 85/2013, protocolizado em 14 de junho de 2013, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Química - Licenciatura, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 – fls. 02. O Processo informado foi encaminhado à CES para indicação de Especialistas, o que ocorreu em 21/08/13. Após a visita à Instituição, as Especialistas Profª Drª Daniela Russo Leite e Profª Drª Ana Cristina Villafranca, designadas pela Portaria CEE/GP nº 311/13, publicada no DOE de 22/08/13, elaboraram Relatório circunstanciado a respeito do Curso de Química – Licenciatura, juntado aos autos de fls. 316 a 324. O Processo, por solicitação da Consª Relatora designada, foi baixado em diligência para atendimento ao disposto na Deliberação CEE nº 111/2012 e inclusão da disciplina LIBRAS, exigida por Lei Federal.

1.2 APRECIAÇÃO 
             A matéria que disciplina o assunto está normatizada nas Deliberações CEE nº 99/2010, Del. CEE nº 111/2012, modificada pela Del. CEE nº 126/2014 que dispõem sobre a renovação do reconhecimento de cursos de graduação e sobre o currículo dos cursos de Licenciatura. Com base na legislação vigente e nos dados constantes do Processo, apresentamos as descrições e considerações abaixo.
· Atos Legais do Curso e dados gerais
O Curso de Química – Licenciatura teve sua renovação do reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 421/2008 e Portaria CEE/GP nº 431/2008, publicada no DOE de 09/08/08, pelo prazo de cinco anos. Pelo Parecer CEE nº 551/2010 foi aprovada a reestruturação do Curso de Química – Licenciatura, em atendimento à Deliberação CEE nº 78/08 – fls.272. O responsável pelo Curso é o Prof. Vágner Ricardo Araújo Pereira, Mestre em Educação pela UFSCAR e ocupa o cargo de Coordenador da área de Exatas do ISE da Instituição. O horário de funcionamento: Noturno – aulas de 2ª a 6ª feira das 19h às 22h30, em média com 4 aulas diárias, com intervalo de 10 min. após as duas primeiras aulas. A duração da hora/aula é de 50 minutos e a carga horária total do Curso é de 3.150 horas. São oferecidas 40 vagas/ano e a integralização do Curso é no mínimo de 08 semestres e máximo de 16 semestres. A infraestrutura física resevada ao Curso é suficiente e bem adequada e a Biblioteca contém 14.146 volumes para atendimento aos estudantes. O endereço do sítio na web que contém o acervo é: www.unifeb.edu.br. O Corpo docente atende à Deliberação CEE nº 55/2006, que fixa normas para admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura. O corpo docente é muito bem qualificado e o quadro abaixo é demonstrativo do mesmo:

Classificação dos docentes segundo a Deliberação CEE nº 55/2006

	Titulação
	Nº
	%

	Graduados
	02
	7,0

	Especialista
	01
	3,44

	Mestres
	11
	37,93

	Doutores
	15
	51,72

	Total
	29
	100,0


O Corpo Técnico disponível para o Curso é muito bem equacionado, diferenciado em relação a outras instituições, contando também com profissionais para apoio ao desenvolvimento dos estudantes. A demanda pelo Curso, no entanto, é baixa, menos de um candidato por vaga. Isto é comum em cursos desta natureza, pelos dados disponíveis no Ministério da Educação. Em 2012/2013 contava com 100 alunos matriculados. O índice de conclusão da licenciatura também é bastante baixo.

· Matriz Curricular

A Matriz Curricular foi adequada à Deliberação CEE nº 111/2012. O Curso tem duração total de 3.150 horas, e dedica 1.152 horas às disciplinas de formação pedagógica, em percentual superior ao exigido. As disciplinas estão discriminadas conforme consta às fls. 360 e seguintes do presente processo, constando as respectivas ementas e bibliografias em Anexo. O currículo proposto atende ao artigo 8º da Deliberação acima referida, bem como aos seus artigos 9º (Leitura e Produção de Textos e Tecnologias da Informação e Comunicação) e 10º. O projeto de estágio está detalhado em CD anexado ao processo e atende ao exigido quanto ao apoio ao efetivo exercício da docência nos anos finais do ensino fundamental e ensino médio bem como a atividades de gestão e outras atividades teórico-práticas relativas ao ensino de química. A disciplina Libras foi incluída no currículo com 30 horas. A utilização de indicadores e informações contidas nas avaliações do desempenho escolar e conhecimento e aplicação de procedimentos de avaliação são conteúdos constantes das ementas das disciplinas - Estatística Aplicada à Educação, Didática Geral, e Instrumentação para o Ensino de Química II. 
A Estrutura Curricular atende à Resolução CNE/CES nº 2/2002, que estabelece uma carga horária mínima de 2.800 horas para os cursos de Licenciatura; à Resolução CNE/CES nº 3/2007, que dispõe sobre o conceito hora-aula, e à Deliberação CEE nº 111/2012, fixa Diretrizes Curriculares Complementares para a formação de Docentes para a Educação Básica nos Cursos de Graduação em Pedagogia, Normal Superior e Licenciatura.
· Comissão de Especialistas (fls. 316 – 324)
A Comissão de Especialistas foi favorável à Renovação do Reconhecimento do Curso de Química – Licenciatura, porém no Relatório apresentado foi observado que a IES não dispõe de um programa de gestão dos resíduos gerados durante as aulas que utilizam os laboratórios. Atualmente, os resíduos são segredados para posterior descarte em alguma Instituição parceira, como universidades públicas. Outra questão levantada pela Comissão foi em relação à bibliografia específica da área de química, que possuía uma quantidade de títulos bastante reduzida e com apenas um exemplar para consulta de cada título disponível. Pelos documentos apresentados pela coordenação do Curso, foram adquiridos vários livros e outros estão sendo adquiridos. A Comissão observou que houve uma diminuição significativa na relação candidato/vaga e consequentemente no número de alunos matriculados no Curso de licenciatura em Química justificada pelo desmembramento da Licenciatura e do Bacharelado em Química, que no currículo anterior eram oferecidos num único curso e pelo oferecimento do Curso de Engenharia Química.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Química - Licenciatura, do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 06 de julho de 2014.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de julho de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior
Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de julho de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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