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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor e a Pró-Reitora de Graduação do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos encaminham a este Colegiado, pelo Ofício PRG nº 125/10, protocolado em 18/10/10, a estruturação curricular do Curso de Licenciatura em Química, em atendimento à Deliberação CEE nº 78/08, alterada pela Deliberação CEE nº 98/2010 (fls. 253).

A Renovação do Reconhecimento do Curso se deu pelo Parecer CEE nº 421/2008, pelo prazo de 05 (cinco) anos (fls. 242).

1.2 APRECIAÇÃO

Em atendimento ao disposto na Deliberação CEE nº 78/08, que fixa normas complementares para a formação dos profissionais docentes em cursos de licenciatura para a educação básica, oferecidos pelos estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual, a Instituição apresenta a estruturação curricular do Curso de Licenciatura em Química (fls. 254 a 256), com carga horária total de 3.480 horas/aula, integralizadas em oito semestres letivos, com o seguinte resumo:

· Práticas Pedagógicas           – 540 h/a
· Componentes Curriculares   – 2.340 h/a

· Estágio Supervisionado        – 400 horas

· Atividades Complementares – 200 horas 

Em cumprimento ao disposto no art. 5º da Del. CEE nº 78/2008, a Instituição dedicou 25% da carga horária total do Curso ao desenvolvimento dos conteúdos curriculares com a finalidade de atingir os objetivos especificados nos incisos desse artigo, através das disciplinas abaixo citadas (fls. 257):

·  I – desenvolvimento de competências básicas em Língua Portuguesa, estatística e indicadores educacionais – Disciplinas: Leitura e Produção de Textos, Estatística Aplicada à Educação e Tecnologias de Informação e Comunicação;

·  II – análise reflexiva dos conteúdos e diretrizes curriculares das disciplinas que são objeto de sua futura atuação docente nos quatro anos finais do Ensino Fundamental no Ensino Médio - Disciplinas: Introdução aos Estudos da Pesquisa em Educação I e II, Política Educacional e Organização da Educação Básica I e II e História das Ciências I e II;
·  III – elaboração de práticas pedagógicas adequadas à transmissão dos conteúdos curriculares dos níveis de ensino e desenvolvimento das competências esperadas, explicitando as formas de transposição didática do conhecimento do professor para aqueles a serem adquiridos pelos alunos – Disciplinas: Fundamentos e Práticas Pedagógicas de Química I e II, Fundamentos e Práticas Pedagógicas de Matemática I e II, Fundamentos e Práticas Pedagógicas de Física I e II, Fundamentos e Práticas Pedagógicas de Biologia I e II, Física Feral e Experimental I e II, Química Orgânica I, Físico Química II, Supervisão de Estágio III e IV, Instrumentação para o Ensino da Química I e II, Experimentação para o Ensino da Química.
Atendimento ao disposto no art. 6º, que prevê um Bloco de Apoio às Atividades Profissionais:
· I – Estudos da Psicologia da Adolescência – Disciplinas: Psicologia da Educação I e II;

· II – Estudos dos Processos de Avaliação – Disciplinas: Didática Geral e Didática para o Ensino de Química;

·  III – Estrutura e Problemas do Sistema de Ensino – Disciplinas: Fundamentos Sociológicos da Educação I e II, Supervisão de Estágio I e II;

· IV – Integração da disciplina específica com outros componentes da estrutura curricular – Disciplinas: Fundamentos e Prática Pedagógica de Química I e II, Fundamentos e Prática Pedagógica de Matemática I e II, Fundamentos e Prática Pedagógica de Física I e II, Fundamentos e Prática Pedagógica de Biologia I e II, Metodologia Científica e Projetos I e II, Geometria Analítica Plana, Geometria Analítica Vetorial, Cálculo Diferencial e Integral I e II, Física Geral e Experimental I e II, Química Geral e Experimental I e II, Química Analítica Qualitativa, Química Orgânica I, II e III, Química Inorgânica I, II e III, Química Analítica Qualitativa, Química Analítica Quantitativa, Probabilidade e Estatística, Físico-Química I e II, Fundamentos de Bioquímica I e II, Química Ambiental, Métodos Instrumentais I e II, Metodologia e Projetos em Química I e II, Geologia e Mineralogia. 
· Estágio Profissional – Estágios Supervisionados, com carga horária mínima de 400 horas.
· Aprimoramento Cultural – Atividades de enriquecimento curricular: Atividades Complementares, num total de 200 horas. 

2. CONCLUSÃO 
Aprova-se a estrutura curricular proposta para o Curso de Licenciatura em Química, do Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos, haja vista sua total consonância com a Deliberação CEE nº 78/08, alterada pela Deliberação CEE nº 98/2010.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 13 de dezembro de 2010

a)Cons.  Mário Vedovello Filho
                        Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de dezembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                      Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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