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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Constam os autos de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Química da Faculdade de Barretos, mantida pela Fundação Educacional de Barretos.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Dra. Anamaria Dias Pereira Alexiou, através da Portaria CEE-GP nº 134, de 05/06, publicada no D.O.E de 06/06/2001. O relatório competente encontra-se às fls. 120/121 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Graduação em Química ora considerado compreende a licenciatura plena e o bacharelado. O currículo apresenta uma parte comum às duas modalidades, com especificidades apenas na série final, sendo que a licenciatura se completa com 2.985 horas e o bacharelado com 4.142.horas.

O regime de matrícula é o seriado anual, com funcionamento no período noturno. São oferecidas anualmente 40 vagas.

Consta dos autos o projeto pedagógico do Curso, onde se pode constatar a adequação da proposta e a coerência entre o perfil do profissional pretendido e os objetivos do Curso.

Na análise da Especialista mereceu destaque a grade curricular, que foi considerada interessante para o curso, principalmente com a ênfase em matérias da área de Biologia.

Por solicitação da Especialista foram revistas as ementas das disciplinas e respectivas bibliografias, a fim de melhor adequá-las aos objetivos do Curso.

O Corpo Docente é constituído de 22 professores, dos quais 06 são Doutores, 07 são Mestres, 09 são Especialistas. São, portanto, 13 professores com titulação  mínima de mestre.

Avaliada em 2000 por este Conselho, a Instituição teve seu desempenho considerado positivo, principalmente pelo empenho em corrigir as deficiências apontadas pelas Comissões de Avaliação.

Por todo o exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento solicitada

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Química - Licenciatura e Bacharelado, da Faculdade de Ciências de Barretos, pelo prazo de cinco anos

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado Educação.

São Paulo, 10 de abril de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici 

                              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cotelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona-Lopez, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Sônia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de abril de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
                        Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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