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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, por meio do Ofício nº 65/2005, encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do curso de Administração.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado, pela Portaria CEE GP nº 299/2005, de 22/09/05, o especialista Djair Picchiai.

Em seu relatório (fl. 25), o especialista assim se manifestou:

"As recomendações são: Conter nos autos do processo, as seguintes informações para uma avaliação mais objetiva: 1. Grade com as disciplinas e professores que lecionam 2. Programas das disciplinas com a) objetivos b) conteúdo programático c) metodologia d) avaliação e) cronograma f) bibliografia 3. Quadro com número dos professores e suas titulações. Completo, não parcial 4. Quadro com as realizações acadêmicas da faculdade; a. Eventos b. Publicações c. Participações discentes. Completo. 5. O acervo de periódicos assinados pela biblioteca: nada consta. 6. Equipamentos relacionados é pequeno. Faltou a relação de equipamentos por sala de aula. 7. Completar os itens analisados acima que, ou não constam ou são insuficientes."

Em decorrência deste relatório, o processo foi baixado em diligência, que foi respondida em 16/12/2005, pelo Ofício nº 90/2005.

1.2 APRECIAÇÃO

 A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.
§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.
§ 2º -O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os aspectos expostos a seguir.

A diligência foi cumprida pelo Ofício nº 90/2005, que trouxe anexados os documentos de fls 30 a158. 

Pelo processo inicial e pelo complemento resultante da diligência podemos observar os seguintes aspectos:

a) Institucionais

A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis teve seu funcionamento autorizado pela Portaria CEE nº 8, de 19/05/67, e Decreto nº 48.038, de 31/05/67, com licenciaturas em Desenho, Ciências (1º ciclo), Matemática, Letras e Pedagogia. Estas licenciaturas foram reconhecidas pelo Decreto nº 68.283, de 25/02/71.

O curso de Administração foi autorizado pelo Parecer CEE nº 01/96, de 17/01/96, e reconhecido pela Portaria CEE GP nº 5, de 24/01/2001.

Em 2003, para atender ao Parecer CES/CNE nº 146/2002, entrou em vigor uma nova proposta pedagógica para o curso de Administração.

b) Projeto Pedagógico (fls. 4 a 9 e 30 a 32)

A coordenação do curso está a cargo do Prof. Ms. Márcio Vieira Borges. O curso oferece 100 vagas  no período noturno, com carga horária de 3.020 horas. A grade curricular e a distribuição dos professores por disciplinas estão às fls. 30 a 32.

Às fls. de 34 a 36 estão as realizações acadêmicas do curso de Administração de 2002 a 2205.

Às fls. 29 a 158, no cumprimento da diligência, a instituição apresentou os planos de ensino do curso de Administração, detalhando para cada disciplina o professor, ementa, objetivos, conteúdo programático, metodologia de ensino, critério de avaliação e bibliografia.

c) Corpo Docente (fls. 32 e 33)

O corpo docente é constituído de 18 professores, sendo 3 (16,7%) especialistas e 15 (83,3%) mestres. Não há doutores.

d) Infra-estrutura (fls. 12 a18)

A infra-estrutura física não foi relatada com detalhes, tendo sido dado mais destaque à apresentação do acervo bibliográfico.

e) Avaliação

Não foi encontrada nos autos qualquer referência à avaliação do curso, seja interna ou externa.

No relatório do especialista, após o cumprimento da diligência, encontramos: "(...) São dezoito professores alocados pela faculdade para 56 disciplinas. (...) Foram encontrados professores com cinco disciplinas, o que acreditamos ser um número exagerado." 

Entretanto, o que este Relator observou é que a grande quantidade de disciplinas deve-se ao desmembramento de uma mesma disciplina em várias, com numeração I, II, .... Por exemplo, a disciplina Informática – Laboratório aparece com quatro desmembramentos, I, II, III e IV. Portanto, nesse caso, temos o mesmo professor, Diogo Sobral Fontes, ministrando quatro disciplinas, ou melhor, uma só disciplina desmembrada em quatro.

Se não levarmos em conta os desmembramentos, contaremos 34 disciplinas, incluindo Trabalho de Conclusão de Curso, que, a rigor, pode ser considerada uma atividade e não uma disciplina. Além disso, há de se notar que existem disciplinas que, apesar de não serem iguais, são muito próximas, justificando plenamente a utilização de um mesmo professor.

Por todo o exposto, concluímos favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida, pelo prazo de 3 anos, uma vez que nada constou sobre avaliação e que não há sequer um doutor no corpo docente.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração, oferecido pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo,  28 de março de 2005.

a) Cons. Fábio Romeu de Carvalho 

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de abril de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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