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INTERESSADA

    : Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis

ASSUNTO                 : Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado 

                                     em Administração

RELATORA 


    : Consª Eunice Ribeiro Durham

PARECER CEE Nº    : 466/2009           CES “D”             Aprovado em 09-12-2009

                                                                     Comunicado ao Pleno em 16-12-2009

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, por meio de ofício datado de 6 de abril de 2009, solicita, junto ao Conselho Estadual de Educação, Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07.

A análise efetuada pela Assistência Técnica assegura que todas as normas legais foram cumpridas.

1.2 APRECIAÇÃO

Cumpre observar que desde o primeiro reconhecimento, datado de 24-01-2001, o curso sofreu duas reformulações curriculares: 

- uma aprovada pelo Parecer CEE nº 152 de 20/02/2003 ocorre pouco antes da 1ª renovação de reconhecimento, ocorrida em 17/05/2006;

- o mesmo processo ocorreu antes do atual pedido de reconhecimento, com uma nova reformulação da estrutura curricular aprovada pela Portaria CEE/GP de 17/05/2006.

Para a análise desta segunda reestruturação foi indicado o especialista Dr. Djair Picchiai, o qual fez minucioso e detalhado exame do curso tendo-se manifestado favoravelmente às modificações propostas, as quais foram aprovadas pela Portaria CEE/GP 118, de 31/03/2009.

Tendo o processo de solicitação da renovação do reconhecimento sido encaminhado logo em seguida à aprovação da reestruturação curricular, ele oferece praticamente as mesmas informações contidas no processo de reestruturação curricular já aprovado.

Por esta razão, tendo sido o mesmo especialista indicado para nova análise do processo, limitou-se a um relatório muito sucinto, de apenas uma página, na qual atesta que a instituição cumpre todos os requisitos necessários à renovação do reconhecimento. 

Tendo também este Conselho já analisado e aprovado, neste ano de 2009 condições de oferta do curso no processo relativo à reestruturação, julgo desnecessário um Parecer mais detalhado e limito-me a afirmar que o meu Parecer é favorável ao reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO 

2.1 Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, pelo prazo de quatro anos.

2.2 Em tempo indica-se que as próximas solicitações no Conselho Estadual de Educação, devam ser encaminhadas pela direção da instituição responsável  (Fundação).

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 07 de dezembro de 2009.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

                        Relatora  

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 09 de dezembro de 2009.

a) Cons. Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos
                    Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                         com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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