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INTERESSADO
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ASSUNTO                    : Aprovação do Curso de Especialização em Tratamentos   

                                       Térmicos de Metais Ferrosos e Não-Ferrosos na FATEC    

                                       de Pindamonhangaba
RELATORA 

     : Consª Teresa Roserley Neubauer da Silva
PARECER CEE Nº      : 389/2009             CES “D”         Aprovado em 21-10-2009
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS encaminha, por meio do Ofício nº 440/2009-GDS, solicitação de aprovação do Curso de Especialização em Tratamentos Térmicos de Metais Ferrosos e Não-Ferrosos na FATEC de Pindamonhangaba, de acordo com a Deliberação CEE nº 09/98, que regulamenta o assunto.

A Instituição possui o Curso de Tecnologia em Metalurgia e Materiais, autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 101/2008.

Após verificada a documentação enviada, passo à análise de acordo com os incisos que compõem o artigo 4º, abaixo transcritos.

I - Projeto Pedagógico

Justificativa (fls. 05)

Objetivos do Curso (fls.10)

A proposta do Curso é o de fornecer conhecimentos teóricos e práticos sobre diversos tipos de tratamentos térmicos, de materiais utilizados em indústrias da área de transformação e metal-mecânica. Além de fornecer conhecimentos para a correta preparação de corpos-de-prova para metalografia, abordando os aspectos macrográficos e micrográficos das amostras, também estabelecer uma correlação entre os resultados obtidos das análises metalográficas com as principais características observadas no material, oriundas de diversos processos como fundição, conformação, soldagem, tratamentos térmicos e outros.

Programação e duração do Curso (fls. 13)
O Curso terá uma carga horária de 360 (trezentas e sessenta) horas, incluindo os Componentes Curriculares, com mais 40 horas reservadas ao desenvolvimento da Monografia e terá a duração de 18 meses.
A monografia será apresentada ao final do Curso pelos alunos.

A previsão de início é para 11 de setembro de 2009, com término previsto para 19 de novembro de 2010. O Cronograma do Curso consta às fls. 13.
Exigências para matrícula e número de vagas oferecidas (fls. 05.)

Os Cursos de Especialização oferecem vagas que serão preenchidas mediante seleção dos candidatos inscritos, e suas matriculas serão realizadas no período de 27 a 31 de agosto de 2009, mediante o preenchimento dos seguintes requisitos:

a) constar da lista de Classificados;

b) preenchimento do Requerimento de matrícula;

c) assinatura de contrato de prestação de serviços                 educacionais;

d) comprovação do pagamento da taxa de                 matricula.
Será oferecido o número mínimo de 20 (vinte) e máximo de 30 (trinta) vagas. 

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do Certificado de Conclusão de Curso

O aluno será avaliado quanto ao aproveitamento por disciplina e no Curso como um todo. A avaliação por disciplina será realizada pelo professor, através de provas, projetos, trabalhos individuais ou em grupo, pela participação nas atividades práticas e cumprimento de prazos com resultado de aproveitamento igual ou superior a 7,0 (sete). Para a aprovação final no Curso, será exigido média geral igual ou superior a 7,0 (sete), e menção Satisfatória na monografia.
Corpo docente e titulação (fls. 15 e fls. 16)
	Professor Responsável
	Titulação
	Mini-Currículo

	Tomaz Manabu Hashimoto
FEG/UNESP
	Livre docente
	Possui graduação em Engenharia Mecânica pela Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho (1970), mestrado em Engenharia Aeronáutica e Mecânica pelo Instituto Tecnológico de Aeronáutica (1976), doutorado em Engenharia Mecânica pela Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho (1989) e livre-docência em metalurgia física pela Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho. Atualmente é professor adjunto da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho. Tem experiência na área de Engenharia de Materiais e Metalúrgica, com ênfase em Propriedades Mecânicas dos Metais e Ligas, atuando principalmente nos seguintes temas: aços bifásicos, propriedades mecânicas, fadiga, aços multifásicos e caracterização.

http://lattes.cnpq.br/1868573083430307

	Gisélia Alves de Souza 

FATEC-Pinda
	Mestre
	Possui graduação em Engenharia Mecânica (2000) e Mestrado em Engenharia Mecânica (2008) pela Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho - Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá - FEG - UNESP. Está em andamento curso de Doutorado em Engenharia mecânica, área de Materiais. Atualmente é professora da Faculdade de Tecnologia em Metalurgia - FATEC Pindamonhangaba. Atua na área de Engenharia de Materiais e Metalurgia, com ênfase em caracterização microestrutural de materiais metálicos, especialmente aços bainíticos e aços multifásicos.

http://lattes.cnpq.br/5050781923737241

	Dra. Cristina de Carvalho Ares Elisei
FATEC-Pinda
	Doutor
	Possui graduação em Engenharia Mecânica (1994), Mestrado em Engenharia Mecânica pela Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá - UNESP - FEG (2004) e Doutorado em Engenharia Mecânica pela mesma Faculdade (2008). Atualmente é diretora e professora Associada pela Faculdade de Tecnologia em Metalurgia - FATEC. Tem experiência na área de Engenharia Mecânica, com ênfase em Engenharia de Materiais e Metalúrgica, atuando principalmente nos seguintes temas: estrutura bainítica, aços trip, estrutura multifásica , estrutura bifásica, caracterização mecânica e microestrutural.

http://lattes.cnpq.br/7341139178713061

	Alexandre Sartori
FATEC-Pinda
	Mestre
	Possui Graduação em Engenharia Mecânica pela Universidade de Taubaté (1993), mestrado pela Faculdade de Engenharia Química de Lorena FEL – USP (2003). Possui experiência de 21 anos na área de Tecnologia em empresa metalúrgica de laminação de alumínio. Atualmente trabalha na área de laminação a quente como Engenheiro de Processo Sênior, sendo responsável pelo desenvolvimento de novos processos e a qualidade de produtos laminados a quente, acumulando a responsabilidade técnica do laboratório Metalográfico e é professor Associado pela Faculdade de Tecnologia em Metalurgia – FATEC.

http://lattes.cnpq.br/3949115870381508

	César Alves da Silva Leandro
FATEC-Pinda
	Doutor
	Possui graduação em Engenharia Metalúrgica pela Universidade Presbiteriana Mackenzie (1980), graduação em Matemática pela Faculdade de Filosofia Ciências e Letras de Tupa (1975), mestrado em Engenharia Metalúrgica pela Universidade de São Paulo (1993) e doutorado em Implantação Iônica por Imersão em Plasma pela Universidade Estadual Paulista (2005). Tem experiência na área de Engenharia de Materiais e Metalúrgica, com ênfase em Engenharia de Materiais e Metalúrgica, atuando principalmente nos seguintes temas: fornos elétricos a arco e forno panela, plasma, tratamento térmico, desfosforação e desgasificação. Atualmente, além de atuar como engenheiro na indústria, é professor pleno pela Faculdade de Tecnologia em Metalurgia – FATEC-Pinda.

http://lattes.cnpq.br/7140524941317745

	Marcelo dos Santos Pereira
FEG/UNESP
	Livre docente
	Possui graduação (1988) e mestrado (1992) em Engenharia Mecânica pela Universidade Estadual Paulista - UNESP, doutorado (1998) em Engenharia Mecânica pela Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP e livre-docência (2004) em Propriedades Mecânicas dos Materiais pela Universidade Estadual Paulista - UNESP. Atualmente é professor adjunto do Departamento de Materiais e Tecnologia e Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Mecânica da UNESP - Campus de Guaratinguetá. Tem experiência nas áreas de Engenharia de Materiais e Metalúrgica, Engenharia Mecânica e Engenharia Aeroespacial, com ênfase no processamento, na caracterização mecânica e na caracterização microestrutural de materiais metálicos, especialmente em aços multifásicos, aços TRIP, aços bifásicos e aços bainíticos.

http://lattes.cnpq.br/6464565985923561

	Konstantin Georgiev Kostov
FEG/UNESP
	Livre docente
	Possui doutorado em física de plasma pela Universidade de Sofia em 1994 e livre-docência pela Universidade Estadual Paulista Julio de Mesquita Filho - UNESP em 2009. Atualmente é professor adjunto da Universidade Estadual Paulista Julio de Mesquita Filho. Publicou mais de 40 artigos em periódicos especializados. Participou de 9 eventos no exterior e 5 no Brasil. Entre 1988 e 1997 participou de 4 projetos de pesquisa. Atualmente participa de 3 projetos de pesquisa. Atua na área de física de plasma, com ênfase em física de descargas elétricas em pressão atmosférica.

http://lattes.cnpq.br/1946509801000450


Os professores que integram o corpo docente do Curso, atendem ao que determina a legislação em vigor, possuindo, no mínimo, o título de mestrado ou doutorado em programas de pós-graduação reconhecidos.
As ementas, os objetivos, conteúdo programático e a bibliografia básica das disciplinas que compõem o Curso, constam de fls. 29 a fls. 38.

Indicação do Coordenador do Curso, com o título de Mestre

A Coordenação do Curso será exercida pela Professora Mestre Gisélia Alves de Souza - Mestrado em Engenharia Mecânica (2008), pela Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho.
Embasado no Parecer CEE nº 519/06, que permitiu a cobrança de mensalidades no Curso de Especialização da Faculdade de Tecnologia de São Paulo, esta Relatora opta por aprovar o referido Curso de Especialização.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 9/98 revogada pela Deliberação CEE nº 34/2003, o Curso de Especialização em  Tratamentos Térmicos de Metais Ferrosos e Não-Ferrosos oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Pindamonhangaba, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com previsão de início em 11 de setembro de 2009 e término em 19 de novembro de 2010, com mínimo de 20 (vinte) e máximo de 30 (trinta) vagas. 

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.
São Paulo, 20 de outubro de 2009.

a) Consª Teresa Roserley Neubauer da Silva
                                Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 
Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Tereza Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de outubro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro Hubert Alqueres votou contrariamente nos termos de sua Declaração de Voto, subscrita pelos Conselheiros Arthur Fonseca Filho, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli e Roque Theóphilo Filho.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de outubro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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