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ASSUNTO
Credenciamento para realizar exames nos termos da Deliberação CEE nº 14/01

RELATORA               : Consª Neide Cruz

PARECER CEE Nº      549/2002          CEB       Aprovado em 11-12-2002
CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

1.1.1 Em 05 de setembro de 2002, o Centro Educacional Alphaville - Barueri solicitou deste Egrégio Conselho credenciamento para realização de exames, conforme o disposto no Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001.

“O Centro Educacional Alphaville ·funcionou no ano de 1994 como Centro de Estudos Pedagógicos, desenvolvendo dois tipos de atividades: palestras e cursos de aperfeiçoamento para professores e atendimento psicopedagógico para crianças e jovens com dificuldades de rendimento escolar”.


A iniciativa de criação do Curso supletivo foi bem recebida pela comunidade de Alphaville, que não possuía esta modalidade de ensino para atender a população de jovens com idade mais avançada.

A Escola de Ensino Supletivo Alphaville foi instalada em fevereiro de 1995, como Curso Preparatório de 1º e 2º Graus, atendendo a jovens desistentes das escolas da região e adultos que abandonaram os estudos, pretendendo regularizar sua situação escolar e continuar seus estudos em nível de 2º ou 3º Graus.

O projeto foi enviado à Delegacia de Ensino e autorizado como Curso Supletivo de 1º e 2º Graus, na modalidade a distância, fundamentado legalmente na Deliberação CEE 05/95, sendo sua autorização publicada no DOE. de 09-11-95. 


Em 1999, a Instituição, para continuar desenvolvendo esse trabalho, pediu credenciamento e autorização para o Conselho Estadual de Educação, atendendo à Deliberação CEE nº 11/98. Após  análise do Processo CEE nº 323/99 e parecer favorável da Comissão de Especialistas, o Centro Educacional Alphaville foi credenciado e autorizado a ministrar cursos a distância pelo Parecer CEE nº 633/99.

No presente pedido de credenciamento para realização de exames finais, nos termos da Deliberação CEE nº 14/2001, a Instituição juntou aos autos documentos que comprovam atendimento aos seguintes requisitos: 

A – Demonstração de reconhecida experiência na realização de exames dessa natureza ou assemelhados

O Centro Educacional Alphaville teve seu curso Supletivo a distância nas funções de Suplência de 1º e 2º graus, aprovado por Portaria do Delegado de Ensino de Barueri em 08/11/95, publicado no DOE de 09/11/95 (Anexo I).(fls. 23 a 25)


O comprovado reconhecimento dessa Instituição viabilizou seu credenciamento e autorização para ministrar Cursos de Educação de Jovens e Adultos em nível de ensino fundamental e médio, por meio do Parecer CEE nº 633/99, homologado e publicado no Diário Oficial do Estado de São Paulo, em 03-12-99 ( Anexo II ).(fls. 26 a 31)


Segundo declaração da Direção, “a apresentação gráfica dos resultados dos relatórios, com dados obtidos em registro de 1996 / 2001, em relação ao destino dos alunos, após a conclusão do curso, comprova que estes têm conseguido dar continuidade aos seus estudos, participando de processos seletivo para curso superior, para curso profissionalizante ou prestando concurso público, sendo desta forma avaliados por outras instituições, ratificando que nossos objetivos estão sendo atingidos” (Anexo VI).(fls. 40 a 42)


Consta dos autos declaração do Dirigente Regional de Ensino – Região de Itapevi, informando que a Instituição está em pleno funcionamento, não registrando até a presente data, nenhuma ocorrência de qualquer ordem ( Anexo VII ).(fls.43).

A Instituição informa ter certificado de 1996 a 2001: no Ensino Fundamental 120 alunos e no Ensino Médio 1520 alunos. As cópias das laudas publicadas no Diário Oficial constam do anexo VIII.(fls. 44 a 54)


B - Capacidade de Atendimento 


O Centro Educacional Alphaville informa ter capacidade de atendimento nas seguintes localidades:

· I) na sede – Calçada das Gardênias, nº 29, Alphaville – Barueri – SP; II) em locais onde esteja sendo desenvolvido o Projeto Pedagógico do Centro Educacional Alphaville, de acordo com o artigo 6º, § 6º, da Deliberação CEE nº 11/98; III) e possibilidade de atender alunos em outros locais, tais como: nas Instituições credenciadas e autorizadas pela Deliberação CEE nº 11/98 ou autorizadas pela Deliberação CEE nº 09/99.

C - Procedimentos de segurança que garantam a inviolabilidade das provas


Segundo consta nos autos, “os exames serão elaborados por especialistas de cada disciplina, revistos pela coordenação pedagógica, sob a supervisão da Direção, em local de restrita circulação e com o apoio tecnológico necessário para que a qualidade e sigilo do exame final sejam mantidos”.

A correção dos exames será realizada pela Equipe Docente do Centro Educacional Alphaville, em sua sede. Os gabaritos serão arquivados em local de total segurança e os exames presenciais dos inscritos serão arquivados, na sede, em local adequado e seguro. 

D -  Execução do Projeto

As cópias dos exames serão impressas em gráfica de segurança comprovada e as sobras ou falhas impróprias para uso serão destruídas.

Os exames dos inscritos serão acondicionados em envelopes individuais, lacrados e etiquetados; o número de disciplinas por envelope será conforme consta na inscrição do aluno, seguindo o cronograma pré-estabelecido.

Os envelopes serão agrupados pelo número de participantes do exame em cada sala. Estes estarão lacrados, etiquetados e serão abertos na hora marcada para o início do exame, na presença do representante do Centro Educacional Alphaville, tendo como testemunhas o Auxiliar de Coordenação da sala e dois alunos (Anexo X )

Os exames serão entregues ao candidato somente após assinatura da lista de presença na sala onde este fará o exame (Anexo XI).(fls. 59 a 60)

Ao terminar os exames, o candidato entregará as provas e os gabaritos ao responsável pela fiscalização da sala, os quais serão novamente guardados nos envelopes e lacrados pelo Auxiliar de Coordenação de sala e encaminhados à sede para correção. As provas dos alunos ausentes também serão encaminhadas à sede para que sejam picotadas e incineradas.

Os profissionais envolvidos neste Projeto receberão orientações específicas para o adequado desenvolvimento de cada etapa.

F – Qualificação Técnica de Equipe Institucional Permanente com demonstração de experiência em avaliação de aprendizagem

A Equipe Pedagógica responsável pelo Projeto é composta de profissionais com gabarito comprovado e experiência considerável na rede particular, rede pública estadual e municipal como docente, coordenador, supervisor e assessor, conforme Quadro demonstrativo da Equipe Institucional Permanente ( Anexo XII ).(fls 61 a 68).

A Instituição informa dispor de um cadastro de Especialistas que poderá ser acionado sempre que necessário, para integrar a Equipe Pedagógica  Temporária ou Volante que dará suporte à elaboração e à realização dos exames presenciais (Anexo XIII).(fls. 69 a 71)

G – Condições Técnicas- operacionais de infra estrutura para este tipo de trabalho

A Equipe Pedagógica permanente do Centro Educacional Alphaville será responsável pela elaboração e aplicação do exames.

Atualmente, há um Banco de Provas no ensino fundamental com 621 provas; e no ensino médio com 1.323 provas. Considerando o número de questões por provas, atinge-se um total de 3.105 questões elaboradas  para o ensino fundamental e 6.615 questões para o ensino médio, que podem ser combinadas aleatoriamente. Este banco de questões será continuamente renovado.

A correção dos exames será realizada pela Equipe Docente do Centro Educacional Alphaville, em sua sede. 

H – Projeto para a oferta e execução dos exames com respectivo cronograma

1 – Estrutura do exame

O exame de cada disciplina terá questões objetivas abordando os conteúdos essenciais, de acordo com os Parâmetros Curriculares Nacionais, contemplando também questões dissertativas e objetivas interdisciplinares, sobre um tema da atualidade, com um total de dez questões. Na disciplina de Português, a Redação terá o valor de zero a quatro.

A nota mínima para aprovação no exame será seis em cada disciplina. 

O tempo de duração dos exames será de: 

No ensino fundamental: 1h para Português; 1h para História e Geografia; 2h para Matemática e Ciências; 

No ensino médio: 1h para Português; 1h para História e Geografia; 2h para Matemática, Biologia, Física e Química.

A Língua Estrangeira Moderna será objeto de avaliação exclusivamente pela Instituição autorizada a ministrar o curso, conforme Deliberação CEE nº 23/2002, que altera o § 4º do Art. 1º da Deliberação CEE nº 14/2001.

2 – Cronograma do Exame Final

O Exame Final do ensino fundamental e ensino médio será realizado conforme o seguinte cronograma:

Em 2003, nos meses de Fevereiro, Junho, Setembro e Novembro 

As inscrições serão abertas 45 dias antes da realização do exame e serão encerradas 30 dias antes da realização do mesmo.

Todas as Instituições credenciadas pela Deliberação CEE nº 11/98 e  autorizadas pela Deliberação CEE nº 09/99 serão comunicadas das datas.

O Centro Educacional Alphaville comunicará o cronograma previamente e enviará cópia da lista de inscritos à Diretoria de Ensino de Itapevi e demais Diretorias de Ensino que supervisionam os locais onde serão realizados os Exames Finais, conforme o item 4 – Locais para realização do Exame Final.

3 – Locais de Inscrição

As inscrições poderão ser realizadas em sua sede, Calçada das Gardênias, nº 29, Alphaville/Barueri – SP e em locais onde esteja sendo desenvolvido o Projeto Pedagógico do Centro Educacional Alphaville, de acordo com o Art. 6º, § 6º, da Deliberação CEE nº 11/98

4 – Locais para realização do Exame Final

Os exames poderão ser realizados em sua sede, Calçada das Gardênias, nº 29, Alphaville/Barueri – SP e em locais onde esteja sendo desenvolvido o Projeto Pedagógico do Centro Educacional Alphaville, de acordo com o artigo 6º, § 6º, da Deliberação CEE nº 11/98

5 – Critérios para Inscrição
Cópia do RG

Comprovante de matrícula em curso aprovado, com fundamento nas Deliberações do CEE nºs 11/98 e 09/99, através de Declaração emitida pela Instituição.

Comprovante de pagamento da Taxa de Inscrição (será calculada com base nos custos operacionais, para realização dos exames).

OBS. 
A veracidade dos dados que constam no comprovante de matrícula será de inteira responsabilidade da Instituição que o emitir.

O Aluno deverá: I) Assinar a Ficha de Inscrição que será preenchida por funcionário responsável (Anexo XV ); II) Receber o comprovante de inscrição; III) Retirar o Manual de Inscrição. 

6 – Correção e divulgação dos resultados

O Exame será corrigido no prazo de até 15 (quinze) dias, a contar da data da realização do mesmo e as listas com os resultados serão divulgadas nos locais onde foi feito o exame.


O “Comprovante de Aprovação” nos exames finais, a ser entregue aos candidatos aprovados, conterá a denominação das disciplina com respectiva nota e será entregue em ate trinta dias após realização do referido exame (Anexo XVII). 

A Instituição ressalta que o documento a ser entregue ao candidato não tem validade de certificação, pois conforme consta do § 3º do Art. 1º da Deliberação CEE nº 14/2001, a expedição do Certificado de Conclusão continuará sendo da Instituição autorizada a ministrar o curso, a quem compete zelar pela autenticidade e arquivo dos documentos que comprovem a aprovação no Exame Final.

8 – Avaliação da Equipe de realização de Exame
Com o objetivo de avaliar sistematicamente cada etapa do trabalho desenvolvido, cada participante apontará o que dificultou e o que facilitou seu trabalho. A análise dos resultados dessas avaliações irá contribuir para aprimorar o desenvolvimento do Projeto para Realização de Exame Final, com qualidade e eficiência, tanto no aspecto pedagógico, como nos procedimentos de segurança e operacionalização (Anexo XVIII).(fls. 78)

1.2. APRECIAÇÃO

Os autos foram baixados em diligência para esclarecimento de algumas informações relativas às sedes e sub-sedes em funcionamento. Após atendimento do solicitado, o expediente encontra-se devidamente formalizado e em condições de análise.

No que se refere aos requisitos fixados no Art. 2º da Del. CEE Nº 14/01, as informações demonstram capacidade física e geográfica de atendimento. O projeto apresentado atende aos requisitos mínimos exigidos pela citada Deliberação. 

A Instituição deve, obrigatoriamente, incluir nos exames finais a avaliação de conteúdos relativos ao conhecimento de Artes (Educação Artística), como componente independente ou integrado à área de Códigos e Linguagens. Deve também, anualmente informar a este Colegiado e as respectivas Diretorias de Ensino  o cronograma dos exames, especificando dia, horário e local em que os mesmos serão realizados.  

A vista do exposto, julgamos que o Centro Educacional Alphaville, Barueri atende aos requisitos previstos na Deliberação CEE nª 14/2001 para ser credenciado por este Colegiado, especificamente para avaliar os alunos devidamente matriculados em sua Instituição.

2. CONCLUSÃO

2.1 Credencia-se o Centro Educacional Alphaville, situado em  Barueri, jurisdicionado à DE da Região de Itapevi, a realizar os exames indicados no Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001, de conclusão do Ensino Fundamental e Médio para Jovens e Adultos, nos limites do Estado de São Paulo e especificamente aos alunos matriculados na própria Instituição e de acordo com o cronograma proposto pela mesma.

2.2 A Presidência do Conselho Estadual de Educação expedirá a competente Portaria de credenciamento.

2.3 Considerando-se o fato de o Conselho Nacional de Educação já ter aprovado a reformulação da matéria disciplinada no Decreto Federal 2494/98, a Instituição fica cientificada de que o presente credenciamento sujeitar-se-à às normas que vierem a ser determinadas.

2.4. O Centro Educacional Alphaville, Barueri deverá antecipadamente comunicar a todas as Diretorias de Ensino, as quais está jurisdicionado ,o cronograma das provas devidamente aprovado neste Parecer.

2.5 . Encaminhe-se cópia deste Parecer às Diretorias de Ensino as quais a Instituição está jurisdicionada, através da Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 11 de dezembro de 2002

a) Consª Neide Cruz

            Relatora

3.DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 11 de dezembro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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