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PROCESSO CEE Nº
: 432/2005

INTERESSADAS       : Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul

ASSUNTO                 : Convalidação de Estudos de Mauro Alves de Souza Junior

RELATOR                  : Cons. Eduardo Martines Júnior

PARECER CEE Nº    : 16/2006                   CES             Aprovado em 01-02-2006

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, pelo Ofício DIR nº 46/2005, solicita convalidação de estudos referente a Mauro Alves de Souza Junior, discente matriculado no curso de Fisioterapia, porque ele prestou exame vestibular em julho/2004, logrando aprovação e efetuando matrícula em 13/07/2004, para a qual apresentou documentos dentre os quais se destacam os comprovantes de conclusão de Ensino Médio:

a) histórico escolar parcial do ensino médio (2001-2002-2003) da Escola Municipal de 1º e 2º Graus “Machado de Assis” – Indaiatuba, MG, constando que o aluno deveria cursar em regime de dependência as disciplinas – Matemática (da 1ª série), Matemática e Química (2ª série); Matemática, Física, Química e Desenho (3ª série);

b) atestado de exames supletivos do SESI, Escola “Dolores Peres Gomes da Silva” – Ituiutaba,MG, com aprovação nas disciplinas Química e Física apenas (30-11-2003);
c) atestado de conclusão de disciplina do Centro Estadual de Educação Continuada “Clorinda Martins Tavares”, de Ituiutaba-MG, apenas quanto a disciplina de Matemática (27-06-2004).

Salientou a Instituição que os documentos, acima citados, não foram devidamente examinados pela Secretaria, não sendo observado que não tinha ainda documentação comprobatória da aprovação na disciplina matemática. A irregularidade só foi constatada no final do 1º semestre de 2005 quando o aluno cursava o 2º termo do curso de Fisioterapia.

Constatado o equívoco a Direção analisou a situação e decidiu adotar os seguintes procedimentos: 1- submeteu o aluno a novo exame vestibular em 03/07/2005, no qual logrou aprovação; 2- efetivou sua matrícula no 3º Termo do curso de Fisioterapia, com aproveitamento de estudos referentes aos 2 (dois) primeiros termos já cursados em 2004 e 2005; 3- submeteu a questão e as medidas adotadas à apreciação da Congregação realizada em 22/08/2005 (fls. 04 a 06); 4 - solicitou a convalidação de estudos.
A AT solicitou à Instituição cópia do certificado de conclusão do ensino médio do aluno e foi atendida (fls. 14).

1.2. APRECIAÇÃO

A questão colocada a exame é a convalidação dos estudos do aluno Mauro, no Curso de Fisioterapia, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, tendo em conta que foi matriculado sem preencher o requisito da conclusão dos estudos no nível médio.

As providências tomadas pela Interessada estão corretas e a juntada de cópia do certificado de conclusão da educação de jovens e adultos, relativamente ao ensino médio, regulariza a situação, cabendo ressaltar que o discente foi submetido – inclusive - a novo vestibular (em 03/07/05). Demais disso, nas disciplinas cursadas no 1º e 2º Termos do Curso o discente foi aprovado e a Congregação ratificou as providências adotadas.

Cumpre ressaltar que a Indicação CEE nº 08/86, contida na Deliberação CEE nº 18/86, orientadora dos processos de regularização da vida escolar, aborda os vários sentidos que a recuperação de conteúdos pode assumir na vida do aluno. O item 3.1.3 afirma que pode ocorrer uma “recuperação implícita na situação em que (...) os estudos posteriores do mesmo nível ou em níveis mais elevados, bem como o aprofundamento da formação cultural do ex – aluno, acabam suprindo as carências de seu currículo escolar”.
Não obstante o zelo da Interessada e a regularização da situação, mister recomendar que esforços devem ser envidados no sentido de não permitir que fato como esse se repita, devendo ainda ser anotado a data da realização do segundo vestibular no histórico do aluno.

Em casos análogos, a Instituição foi advertida de que se trata de falha administrativa grave e que não deve se repetir, sob risco das penas previstas.

2. CONCLUSÃO

Por todo o exposto, defere-se o pedido de convalidação dos estudos realizados por Mauro Alves de Souza Júnior, RG nº 11.415.596-SSP-MG, nos 1º e 2º Termos do Curso de Fisioterapia das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, no 2º semestre de 2004 e 1º semestre de 2005, respectivamente.

São Paulo, 12 de dezembro de 2005.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de dezembro de 2005.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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