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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, Termo de Aditamento e Reti – Ratificação ao Convênio celebrado entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Quintana, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município - PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e, 49.507/05.

1.2 APRECIAÇÃO
Verifica-se que o presente processo retorna a este Colegiado para apreciação do seu Termo de Aditamento, que objetiva a suplementação de recursos financeiros aos valores previstos para obras àquelas já ajustadas, através de Convênios anteriormente aprovados por meio de Pareceres CEE, agora, relativos ao acréscimo de serviços ao convênio, em razão da atualização de valores previstos no mesmo, para reforma da EE Profº. Pedro Sommerhauzer, nos termos da cláusula sétima, inciso II, do convênio assinado em 06-10-05, e das especificações dos serviços constantes de fls. 130/134 e 144/148 do Processo SE nº 1514/05.

Consta dos autos, Parecer favorável da Consultoria Jurídica/SEE, nº 1324/07, onde esclarece que a necessidade de acréscimos de serviços é decorrente de levantamento incorreto por parte da PM, das quantidades de vários itens a serem executados no convênio, principalmente de cobertura de quadra e muro de divisa, entre outros, havendo inclusive exclusão de serviços, com a observância de que do valor solicitado (R$ 158.314,79), somente parte foi aprovada (R$ 120.990,93) conforme planilha de fls. 144/148 do processo SE. 

Consta, também, manifestação da Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, favorável à concretização do referido Ajuste, além da reserva feita pela Diretoria da Divisão de Finanças do DA - SEE, referente aos recursos financeiros a serem suplementados, num total de R$ 120.990,93 (cento e vinte mil, novecentos e noventa reais e noventa e três centavos), ao valor previsto para as obras objetivadas, sendo R$ 80.990,93 (oitenta mil, novecentos e noventa reais e noventa e três centavos) pela Secretaria, e ao Município, como contrapartida, cabendo o valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), perfazendo o montante do convênio em R$ 409.013,12 (quatrocentos e nove mil, treze reais e doze centavos).

2 CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti – Ratificação ao Convênio celebrado, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE e a Prefeitura Municipal de Quintana, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares – PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97 e 49.507/05.

O objeto do presente Termo de Aditamento é a suplementação de recursos financeiros relativos ao acréscimo de serviços ao convênio para a reforma da EE Profº. Pedro Sommerhauzer.

O valor do presente termo de aditamento é de R$ 80.990,93 (oitenta mil, novecentos e noventa reais e noventa e três centavos) de responsabilidade da Secretaria, à conta do elemento econômico do orçamento vigente, e R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), como contrapartida do município, perfazendo o valor total do convênio em R$ 409.013,12 (quatrocentos e nove mil, treze reais e doze centavos), valor este, referente ao montante total do convênio, e resultante da soma dos R$ 288.022,19 (duzentos e oitenta e oito mil, vinte e dois reais e dezenove centavos), conveniados no Parecer CEE Nº 284/05, aprovado em Sessão Plenária de 24-8-05.

A vigência inicial do Convênio é de dois anos, a contar da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado até o limite de cinco anos.

A seguir, quadro indicativo dos Municípios, das obras nas escolas e, seus respectivos valores financeiros, objetos dos Termos Aditivos aos Convênios PAC em tela: 

	Município
	Nome da Escola
	Tipo de Intervenção
	Valor - SEE (R$) - 2007
	Valor - PM (R$)

	QUINTANA
	EE Profº. Pedro Sommerhauzer
	Reforma
	   R$ 80.990,93
	   R$ 40.000,00


Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio celebrado em 06-10-05, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.
São Paulo, 10 de setembro de 2007.

a) Conselheira Leila Rentroia Iannone

     Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado e Leila Rentroia Iannone.

Sala da Comissão, em 12 de setembro de 2007

a) Conselheiro Décio Lencioni Machado

                 Vice - Presidente da CPL, no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO referenda, o presente Parecer, aprovado por ato ad referendum do Presidente deste Colegiado nos termos da alínea “d” do inciso “I” do Artigo 20 do Decreto n° 9.887, de 14 de junho de 1977.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de setembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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