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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Reitora da Universidade de Taubaté encaminha a este Conselho, pedido de Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Gestão de Recursos Humanos, nos termos da Deliberação CEE nº 7/2000.

A Assistência Técnica informou o Processo (fls. 225-235) juntando cópias do Parecer CNE/CP nº 29/2002 e Resolução CNE/CP nº 3/2002.

Pela Portaria CEE-GP nº 339/2006, foram designadas as especialistas Nena Geruza Cei e Teresinha Covas Lisboa para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido. O referido relatório se encontra às fls. 286/290 dos autos, com documentos anexados.

Na sessão de 11/04/2007 foi apresentado Parecer do Ilustre Cons. Eduardo Martines Júnior (fls. 332-335), favorável ao pleito da Instituição. Na discussão do assunto, foi verificada a falta de adequação do corpo docente à Deliberação CEE no 50/05 e, por este motivo decidiu-se baixar o processo em diligência.

A Instituição respondeu à diligência através do Ofício 228/07, protocolado neste Conselho aos 04/07/2007.

1.2 APRECIAÇÃO

De acordo com informações dos autos, o Curso de Tecnologia em Gestão de Recursos Humanos foi criado em 2005, pela Deliberação CONSEP nº 343/05 e implantado a partir de 2006. É oferecido na sede da Universidade, em Taubaté, nos períodos matutino e noturno, com setenta e oitenta vagas, respectivamente.

O Projeto Pedagógico está anexado às fls. 17-65 e contempla:

a) identificação do Departamento;

b) histórico do Curso de Tecnologia em Gestão de Recursos Humanos;

c) caracterização do Curso de Tecnologia em Gestão de Recursos Humanos;

d) objetivos gerais e específicos do Curso, diretrizes curriculares, perfil, habilidades da Tecnologia em Gestão de Recursos Humanos e campos de atuação;

e) estrutura curricular;

f) ementário;

g) acervo bibliográfico.

O corpo docente inicialmente encaminhado era constituído de 1 doutor (9,1%), 5 mestres (45,4%), 3 especialistas (27,3%) e 2 graduados (18,2%). Enquanto Universidade, a Instituição deveria possuir pelo menos 2/3 de seu corpo docente com a titulação mínima de mestre e, no máximo, 10% de graduados, o que não estava atendido apenas com o Curso em análise. Entretanto, por se tratar de Curso de Tecnologia, a Instituição deve valer-se do disposto na Deliberação CEE 50/05, que trata da contratação de docentes para as disciplinas profissionalizantes dos Cursos de Tecnologia e, adequadamente, equipara a experiência profissional à titulação para tais cursos e disciplinas.

Foi este o motivo inicial da diligência. Mostrar que o corpo docente formado e atuando no Curso atendia à citada Deliberação. Na resposta da Instituição, o quadro docente foi totalmente modificado. A Magnífica Reitora argumenta que “embora o quadro de docentes apresentado no Projeto Pedagógico do Curso de Tecnologia em Gestão de Recursos Humanos fosse composto por professores titulados e de comprovada experiência à época de sua aprovação pelo Conselho Universitário da Universidade de Taubaté, no decorrer do período de seu reconhecimento ocorreram mudanças em relação aos professores que ministram as aulas no referido curso”.

A nova grade apresentada é formada por 18 professores, dos quais 6 são doutores (34%), 11 são mestres (61%) e um é especialista (5%), atendendo plenamente às Deliberações 50/05 e 55/06 deste Conselho. Entretanto, a Instituição não formalizou a classificação dos docentes não titulados e que ministram disciplinas profissionalizantes nos seus cursos de tecnologia e deverá fazê-lo para evitar uma troca nem sempre vantajosa entre um profissional atuante na área profissional do Curso de Tecnologia e um docente com a formação acadêmica. Aliás, foi para evitar estas situações e pela peculiaridade dos Cursos de Tecnologia que a Deliberação CEE no 50/05 foi aprovada.

A destacar que as Especialistas que visitaram a Instituição relatam um corpo docente de 11 professores, com 45% de pessoal com o título de mestre ou doutor (5 docentes), correspondendo mais à primeira informação. Assim, este deverá ser um quesito a ser verificado com atenção quando da próxima solicitação para renovação de reconhecimento do Curso.

As Especialistas fazem uma série de recomendações, principalmente no que diz respeito à atualização do acervo da biblioteca com aquisição de obras voltadas para a área de Recursos Humanos e um aumento na quantidade de volumes de cada título, de modo a aumentar a possibilidade de consultas por parte dos alunos. Além disso, destacam a necessidade de revisão de ementas e conteúdos curriculares, a fim de melhorar a concepção da proposta do Curso.

Chama a atenção a carga horária do Curso, de 1702 horas, a serem desenvolvidas em 4 semestres letivos. Os Cursos de Gestão de Recursos Humanos, pelo Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia e pelo Parecer CNE/CES no 436/2001, devem ter um mínimo de 1600 horas.

Nos autos, às fls. 31, encontram-se os dados referentes ao desenvolvimento do Curso. As aulas do período matutino vão das 7h20 às 09h00 e das 09h10 às 10h50, com duração de 50 minutos a hora-aula.  O mesmo ocorre no período noturno (das 19h00 às 20h40 e das 20h50 às 22h30).

A carga horária das disciplinas vem disposta com 34 horas para as disciplinas com duas aulas semanais e de 68 horas para as disciplinas com 4 aulas semanais, num total de 17 semanas letivas.

Deste modo, a carga horária real do Curso é de 1418 horas e 20 minutos, o que está abaixo do mínimo estabelecido em suas Diretrizes Curriculares e este fato deve ser imediatamente corrigido pela Instituição, a fim de que se adeqüe às exigências mínimas de oferecimento de cursos de tecnologia que, neste caso, mais se assemelha a um curso seqüencial do que propriamente a um curso de graduação.

A esse respeito, muitos dos Cursos Superiores de Tecnologia vêm perdendo sua importância e sendo preteridos pelo próprio mercado que motivou sua criação, em função de constantes aligeiramentos que devem ser evitados, principalmente por Instituições públicas com qualidade e excelência adquiridas, como é o caso da UNITAU, com seus cursos de bacharelado e licenciatura.

Pelos motivos expostos, sou de parecer favorável ao Reconhecimento do Curso, mas para um período mínimo, a fim de não haver prejuízo aos formandos do mesmo. Para os ingressantes em 2007, a carga horária deverá ser adequada, assim como as demais exigências constantes na legislação pertinente.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Gestão de Recursos Humanos, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de um ano.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 20 de julho de 2007.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                    Relator

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto dos Relatores. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de agosto de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                  Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto dos Relatores.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de setembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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