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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Dança do Instituto de Artes da UNICAMP, formulado pelo Sr. Pró-Reitor de Graduação em Ofício PRG/65/2001 (fls. 02).

Para emissão de parecer técnico, foi designada a Especialista Dorotea Machado Kerr, através da Portaria CEE/GP 89/02, de 8, publicada no DOE de 09-03-2002, pág. 32. O parecer encontra-se em fls 32/35 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em apreço foi reconhecido pelo MEC pela Portaria nº 001476, de 13-10-92. Funciona em período integral, prevendo um prazo mínimo de integralização curricular de 08 semestres e máximo de 14 semestres. A carga horária total é de 2.745 horas (183 créditos) para o bacharelado e 3.105 horas (207 créditos) para a licenciatura.

Do projeto pedagógico apresentado, cuidadosamente organizado, constam a definição do perfil do profissional a ser formado, os objetivos gerais e específicos buscados e a organização curricular do curso. Na opinião da Especialista, o projeto apresenta coerência e adequação à formação que pretende oferecer.

As disciplinas relacionadas, com as respectivas ementas e bibliografias estão bem relacionadas e estruturadas de forma coerente. A bibliografia básica indicada é rica e adequada aos objetivos propostos no projeto pedagógico.

O corpo docente é composto de 16 professores, dos quais 31,25% são doutores e 87,5% trabalham em regime de tempo integral.

A biblioteca é bem equipada e oferece todos os recursos necessários ao bom desenvolvimento do curso.

As condições de infra-estrutura descritas são adequadas e suficientes para o fim a que se destinam.

Por todo o exposto, a conclusão é favorável à renovação de reconhecimento pretendida.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Dança - Bacharelado e Licenciatura, do Instituto de Artes da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 31 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de agosto de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

          Presidente
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