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PROCESSO CEE Nº
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ASSUNTO          

: Convalidação de estudos 
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                                                                     Comunicado ao Pleno em 22-02-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Cuidam os autos de procedimento de invalidação de ato administrativo, em nome de Renato Aparecido Benedetti, em virtude do uso de documento falso, que o habilitou a ministrar aulas na rede pública, conforme orientação contida nos Pareceres CJ n°s 576/2004 e 233/2005 (folhas 41/43 e 70/72, respectivamente, do apenso).

Os referidos Pareceres orientam para o fato que o “Ato de Invalidação” é de competência da Dirigente Regional de Ensino da Região de Itu, autoridade que praticou o ato em tela (Admissão).

O protocolado tramitou pelas instâncias administrativas da estrutura da Secretaria de Estado da Educação e, em continuidade, foi o expediente recebido por este Órgão, uma vez que os atos praticados pelo interessado, em suas atividades docentes, produziram efeitos perante terceiros, devendo, então ser convalidados por este Colegiado, em razão de sua competência e a fim de resguardar os interesses dos destinatários das atividades nulas, no caso, terceiros de boa fé (alunos).

Analisados, preliminarmente, pela Assistência Técnica deste Colegiado foram os autos baixados em diligência, em 27-09-2005, junto às instâncias administrativas da SEE para que providenciasse, nos termos da Indicação CEE nº 02/95, relação das escolas e alunos envolvidos, contemplando o período fechado para a competente convalidação de estudos (folhas 81/84).

Retornam, agora, os autos com as providências adotadas pela Diretoria de Ensino da Região de Itu, objetivando a instrução do expediente, conforme solicitação deste Órgão, sendo anexado:

( relação nominal dos alunos que cursaram o ensino médio na EE Antonio Berreta e EE Francisco Rigolin, no período compreendido entre 16-04-2001 a 02-09-2002 (folhas 91/108);

( parecer da Supervisão de Ensino, favorável à convalidação de estudos, visto que não houve prejuízo aos alunos, que desempenharam as atividades com regularidade, obtendo bom desempenho no tocante à aprendizagem.

Renato Aparecido Benedetti, R.G. nº 25.676.949-7, foi admitido como estudante de Letras em 2001 e, em 2002, como PEB-II, mediante apresentação de declaração de conclusão – Curso de Letras – Licenciatura Plena – Habilitação Português e Inglês da Universidade Bandeirantes de São Paulo – UNIBAN, documento este que não foi considerado válido, após verificação de autenticidade junto à instituição, em fevereiro de 2004.

É entendimento pacífico deste Colegiado que, em casos como este, há que se salvaguardar os atos escolares praticados pelos alunos, por intermédio da declaração de convalidação de seus estudos, haja vista os termos da Indicação CEE nº 02/95 e diversos Pareceres exarados por este Colegiado.

Portanto, pode o Conselho Estadual de Educação, excepcionalmente, convalidar os estudos realizados pelos alunos, que freqüentaram o ensino médio, na EE Antonio Berreta, no período de 16-04-2001 a 02-09-2002, relacionados às folhas 91/103 e na EE Padre Francisco Rigolin, no período de 05-02-2002 a 02-09-2002 às folhas 104/108, jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de Itu.

2.CONCLUSÃO

2.1 Convalidam-se, excepcionalmente, os estudos realizados pelos alunos, que freqüentaram o Ensino Médio, na EE Antonio Berreta, no período de 16-04-2001 a 02-09-2002, relacionados às folhas 91/103 e na EE Padre Francisco Rigolin, no período de 05-02-2002 a 02-09-2002 às folhas 104/108, jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de Itu.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer às Escolas e à Diretoria de Ensino da Região de Itu.

São Paulo, 14 de fevereiro de 2006

a) Cons. Wander Soares 

            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 15 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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