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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Em Ofício de nº PRG 65/2001, datado de 10-04-2001, o Pró-Reitor de Graduação da UNICAMP solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Educação Artística, juntando, para tanto, documentos e informações necessários à apreciação do pedido.

Pela Portaria CEE - GP nº 89/02, de 08, publicada no D.O.E em 09-03-02, pág. 32, foi designada a Especialista Dorotea Machado Kerr para emissão de parecer técnico sobre o pedido, cujo relatório encontra-se em fls. 95/97 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
De acordo com informações dos autos, o Curso tem turno  diurno de funcionamento, oferecendo atualmente dois cursos distintos e complementares: Bacharelado e Licenciatura em Educação Artística, modalidade Artes Plásticas, com 25 vagas iniciais em período integral. A carga horária total prevista é de 2.760 horas, a serem cumpridas em oito semestres.

O Projeto Pedagógico apresentado dá conta de que se trata de um Curso profissionalizante, que incorpora também a pesquisa, realizada pela Iniciação Cientifica. O Curso tem encaminhado candidatos aos Cursos de Pós-Graduação, não só no Brasil, como também no exterior. Os formados poderão atuar no "âmbito das artes visuais, seja como pesquisadores, artistas ou professores" (fls. 12).

O currículo pleno do Curso está organizado em quatro núcleos, perfazendo setenta disciplinas, assim distribuídas: 

1 - Artes Plásticas                   37 disciplinas

2 - Disciplinas Instrumentais   15 disciplinas

3 - Teoria e História da Arte    14 disciplinas

4 - Arte Educação                     4 disciplinas

As disciplinas dos núcleos 1 e 2 são complementares e visam qualificar o aluno em questões técnicas e teórico-conceituais. O núcleo 3 tem caráter mais formativo e o núcleo 4 incorpora as disciplinas didáticas, além de disciplinas de caráter coletivo, como prática coral e expressão corporal.

De acordo com a Especialista, a bibliografia indicada é rica e sustenta adequadamente o projeto proposto.

De um modo geral, o Curso atende ao estabelcido pelas Diretrizes Curriculares Nacionais.

O Corpo Docente é constituído de 19 professores, dos quais 42,1% são doutores, 26,3% são mestres e 26% estão na carreira especial de Magistério Artístico, atendendo plenamente às exigências deste Conselho.

Por todo o exposto, o Parecer é favorável a renovação do reconhecimento do Curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Educação Artística da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de junho de 2002

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
                            Vice - Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro  José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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