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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor da Universidade Estadual de Campinas solicita Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Ciências Biológicas, por meio do ofício datado de 28 de agosto de 2012, conforme Deliberação CEE 99/2010.

Em 11 de setembro de 2013, pelo Parecer 329/2013, este Colegiado aprovou o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas, pelo prazo de cinco anos. 

No mesmo ato, quanto à Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, este Colegiado solicitou diligência para o encaminhamento do Projeto Pedagógico do Curso com atendimento às exigências contidas na Deliberação CEE nº 111/2012. 

Em resposta, em 13 de novembro de 2013, o Reitor da Universidade Estadual de Campinas encaminha a manifestação do Instituto de Biologia para o assunto.

Em 06 e em 28 de novembro de 2013, o Vice-Presidente da Comissão Permanente de Formação de Professores e o Pró-reitor de Graduação da Universidade Estadual de Campinas e a Presidente deste Conselho, entre outros, participaram de reunião em que ficou estabelecida a sistemática de excepcionalidade para os processos de renovação do reconhecimento de Cursos de Licenciatura oferecidos pelas universidades estaduais em trâmite, conforme registrado em Ata datada de 06/11/2013, cujos termos são observados no item Conclusão. 

1.2 APRECIAÇÃO
Em 27 de novembro de 2013, após vários despachos interlocutórios e análise da documentação encaminhada e, principalmente, considerando isenção de prejuízos ao alunado do Curso em questão, a Câmara de Ensino Superior resolveu dar tratamento de excepcionalidade a este processo, como demonstrado no item Conclusão.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto e nos termos da Ata da reunião realizada em 06/11/2013 com a Presidente deste Colegiado, os Pró-Reitores de Graduação da UNESP, USP e com o Vice-Presidente da Comissão Permanente de Formação de Professores e posteriormente, em 02/12/2013 com o Vice-Reitor Acadêmico da UNICAMP:

2.1 Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, oferecido pelo Instituto de Biologia da Universidade Estadual de Campinas, excepcionalmente até 31 de dezembro de 2014.

2.2 Por força desta excepcionalidade, a Instituição não poderá se beneficiar do artigo 10 da Deliberação CEE nº 99/2010 ao final desse período. Do mesmo modo, esta renovação do reconhecimento não se estende aos alunos ingressantes em 2015.

2.3 Até 01/10/2014, impreterivelmente, deverá ser submetida ao CEE proposta de adequação curricular à Deliberação nº 111/2012, e às orientações sobre estágio constantes da Indicação nº 30/2003 e Deliberação nº 87/2009, deste Colegiado, para os alunos ingressantes em 2015, no Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas da Universidade Estadual de Campinas, objeto desta Renovação.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 17 de dezembro de 2013.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti
Relatora
a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli
Relatora
a) Consª Rose Neubauer
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto das Relatoras.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de dezembro de 2013.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto das Relatoras.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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