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CONSELHO PLENO

1. RELATOR

1.1 HISTÓRICO

O Pró-Reitor de Graduação da UNICAMP, Prof. Dr. Angelo Luiz Cortelazzo, solicita, nos termos do Ofício PRG/65/2001, datado em 10 de abril de 2001, Renovação de Reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas.

Para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas e emissão do Parecer Técnico foi designada a Especialista Therezinha Sant' Anna Melhem.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.
‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.
‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do Curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

a) Institucionais: integram o Curso, com os respectivos atos de reconhecimento, o Bacharelado em Ciências Biológicas Modalidade Médica (Dec. Fed. 076547/75 - Port. Mec. 001790/93), o Bacharelado em Ciências Biológicas (Dec. Fed. 076941/75 - Port. Mec. 001790/93) e a Licenciatura em Ciências Biológicas (Dec. Fed. 076941/75 - Port. Mec. 001790/93);

b) Projeto Pedagógico: conforme parecer do especialista, está adequadamente formulado; 

c) Corpo Docente: altamente qualificado (apenas 1.6% não possuem o título de doutor);

d) Infra-estrutura: a especialista informa que as instalações, a infra-estrutura e a biblioteca atendem de forma satisfatória às necessidades do Curso ;

e) Exame Nacional de Cursos: o curso foi avaliado no E.N.C., tendo obtido conceito “A” em 2000 e 2001.

Não houve ingresso no Bacharelado em Ciências Biológicas Modalidade Médica no ano de 2002, estando sendo estudadas mudanças em sua estrutura curricular.

A análise do relatório da  Universidade Estadual de Campinas – Unicamp,  conforme parecer da Especialista Therezinha Sant' Anna Melhem, aponta que a Instituição evidencia o firme propósito de cumprir os compromissos assumidos, demonstrando que os processos de auto-avaliação têm reforçado a procura de caminhos mais adequados para atingir os propósitos educacionais.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas, da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, com as seguintes modalidades: Bacharelado em Ciências Biológicas Modalidade Médica, Bacharelado em Ciências Biológicas e Licenciatura em Ciências Biológicas, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de setembro de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
                                                       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar, por motivo de foro íntimo. 

O Conselheiro Arthur Fonseca Filho votou favoravelmente, com restrições, nos termos de sua declaração de voto.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente

Publicado no DOE em 11/10/02                      Seção I                       Página 13

DECLARAÇÃO DE VOTO

Proponho aprovação pelo prazo de apenas 02 anos já que os procedimentos de avaliação foram insuficientes. Não há qualquer responsabilidade da instituição nesta insuficiência.

São Paulo, 09 de outubro de 2002.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho
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