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PROCESSO CEE Nº :438/02

INTERESSADA   
: Fundação Bradesco / Osasco

ASSUNTO                 : Consulta sobre expedição de certificado de 

  Fernando Aparecido da Silva

RELATORAS
      : Consªs Neide Cruz e Marileusa Moreira Fernandes

PARECER CEE Nº      402/2002              CEB          Aprovado em 09-10-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Fundação Bradesco envia consulta a este Conselho nos seguintes termos:

“ Em 22 e 23-06-2002, a Fundação Bradesco realizou exames de conclusão do nível Médio da modalidade de Educação de Jovens e Adultos, conforme o que lhe faculta o Parecer CEE/SP nº 229/01, e de acordo com edital de orientações para os candidatos, especificando que a inscrição destina-se a alunos matriculados em Instituições autorizadas a ministrar o referido curso.

‘Ocorre que um dos candidatos inscritos, Fernando Aparecido da Silva, (...) matriculado em curso que não possui a autorização prevista, realizou as provas nos componentes curriculares Geografia, Língua Portuguesa e Literatura Brasileira, Matemática, Química, Biologia, Física, História e Inglês do Ensino Médio, tendo obtido aprovação”.

Em 30-08-02 requereu desta Instituição o respectivo Certificado de Conclusão.

“Ciente que, de acordo com os termos da legislação atual que rege a Educação de Jovens e Adultos, nossa função é avaliar e atestar a eliminação do componente curricular em que o aluno for aprovado e que a Certificação é da competência da Instituição onde ele está matriculado, desde que devidamente autorizada, entendemos, salvo melhor juízo, que o pleito do aluno para esta Instituição não procede.”

“Isto posto, solicitamos manifestação desse órgão quanto à certificação do aluno”.  

Nos autos, consta ainda ofício de Fernando Aparecido da Silva Duarte à Fundação Bradesco, expondo o seguinte: (fls. 03)

- Com a intenção de participar do exame de eliminação de matérias, entrou em contato com o CIM (Cursos Integrados Moema), o qual lhe informou que deveria estar matriculado no mesmo para participar dos exames junto às Instituições Fundação Bradesco, SESI/SENAI e Secretaria da Educação.

- Afirma então: “entrei em contato com a Fundação Bradesco (...) e perguntei se poderia fazer a inscrição para os exames diretamente, e me informaram que eu deveria estar matriculado em uma escola. Sendo assim mais uma vez questionei: “Não é uma escola e sim, um curso preparatório. “ E a resposta, novamente, foi que eu deveria estar matriculado.” (fls. 03)

- O interessado prossegue discriminando os gastos que teve com a inscrição do exame junto ao Bradesco, relata que, logo que foi aprovado, procurou o referido curso preparatório para entregar o Atestado de Eliminação dos Componentes Curriculares, mas alí o orientaram a procurar a Fundação Bradesco, a fim de receber a certificação

1.2. APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE nº 14/2001, que dispõe sobre funcionamento de cursos de educação a distância e de presença flexível no Estado de São Paulo, afirma o seguinte:

“ Art. 1º - Os alunos matriculados a partir de 20 de abril de 2001, em cursos de ensino fundamental e médio, autorizados com fundamento nas Deliberações CEE n.ºs. 11/98 e 09/99, somente poderão receber seu certificado de conclusão após comprovarem aprovação em exame presencial realizado em instituição especificamente credenciada para esse fim. 
(...)

‘ § 3º - A expedição do certificado de conclusão continuará sendo da instituição autorizada a ministrar o curso, a quem compete zelar pela autenticidade e arquivo dos documentos que comprovem a aprovação no exame final.” 

As instituições que pretendessem realizar o exame acima indicado deveriam credenciar-se junto a este Conselho, e a Fundação Bradesco assim procedeu, tendo sido credenciada pelo Parecer CEE nº 229/01. 

Observe-se que, no citado Parecer, o item   “Critérios para Inscrição” prevê a apresentação, pelo candidato ao exame, de um “Atestado de matrícula em cursos de ensino fundamental ou médio, autorizados com fundamento nas Deliberações CEE nºs. 11/98 e 09/99.”

 No presente caso, confiante na orientação recebida no Cursos Integrados Moema – CIM, o aluno optou por inscrever-se nos exames promovidos pela Fundação Bradesco/Osasco, tendo sido aprovado em todas os componentes curriculares necessários para a conclusão em nível de Ensino Médio. 

A interpretação da Fundação Bradesco de que não pode atender ao pleito do interessado – expedir Certificado de Conclusão - uma vez que sua função é avaliar e atestar a eliminação do componente curricular em que o aluno for aprovado, cabendo à Instituição onde ele estiver matriculado, se devidamente autorizada,  expedí-lo, é correta. A Fundação Bradesco pode certificar apenas os alunos matriculados em seus próprios cursos.

Por outro lado, o CIM – Centro Integrados de Moema-  Instituição, onde o aluno se matriculou em 15-05-02, a fim de se submeter às avaliações presenciais realizadas pela Fundação Bradesco em 22 e 23 de junho,  não pôde expedir o certificado pois não é escola regularmente autorizada. Chama a atenção as datas acima elencadas, demonstrando a necessidade de que os órgãos oficiais verifiquem como vem funcionando o CIM e que tipo de informações tem fornecido a seus alunos.

Pelas normas vigentes, sem estar matriculado em escola devidamente autorizada, o interessado somente poderia prestar exames supletivos oferecidos pelo órgão competente da Secretaria de Estado da Educação e, uma vez aprovado, obter a certificação

Quanto a Fernando Aparecido da Silva Duarte, não nos parece ter havido má fé ou dolo de sua parte. Considerando o momento de implantação das avaliações presenciais e a aprovação do interessado naquelas realizados pela Fundação Bradesco/Osasco, Instituição devidamente credenciada por este Conselho, entendemos que o mesmo faz juz ao Certificado de Conclusão do Ensino Médio. 

Compete ao Conselho Estadual de Educação autorizar, excepcionalmente, a expedição do referido certificado pela Secretaria de Estado da Educação através de seu órgão competente.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e, nos termos deste Parecer, autoriza-se , excepcionalmente, a Secretaria de Estado da Educação, através de seu órgão competente, a expedir o Certificado de Conclusão de Ensino Médio ao Sr. Fernando Aparecido da Silva Duarte, aprovado nos exames realizados em 22 e 23 de junho pela Fundação Bradesco/Osasco.

Responda-se à Fundação Bradesco/Osasco nos termos deste Parecer

Encaminhe-se cópia deste Parecer à  Diretoria de Ensino Centro Sul, através da Secretaria de Estado  da Educação.

São Paulo, 24 de Setembro de 2002

a)Consª  Neide Cruz

Relatora

a)Consª Marileusa Moreira Fernandes 

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto das Relatoras.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá e Volmer Áureo Pianca.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 25 de setembro de 2002.

a) Cons.Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães 

                       Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto das Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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