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PROCESSO CEE Nº
: 438/2004 – Apenso Proc. DER – Santos N.° 220/04
INTERESSADA

    : Escola Municipal Indígena Guarani Nhembo “e” à Porã/ 

                                    Bertioga 

ASSUNTO



: Autorização para funcionamento

RELATORA



: Consª  Neide Cruz

PARECER CEE Nº    : 27/2005              CEB            Aprovado em 16-02-2005

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Cuidam os autos de solicitação dirigida a este Colegiado de autorização para funcionamento da Escola Municipal Indígena Guarani Nhembo “e” à Porã, localizada no município de Bertioga, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Santos, nos termos da Deliberação CEE n.º 35/2003 e Resolução SE n.º 147/2003, a partir de 2004.

Analisado pela Assistência Técnica deste CEE, constata-se, conforme Portaria da Dirigente Regional de Ensino de Santos, de 18-04-2001, publicada no DOE de 19-04-2001, que a referida unidade escolar encontra-se devidamente autorizada a funcionar com o Curso de Ensino Fundamental, com as devidas aprovações de seu Regimento Escolar.

Conclui-se que a Escola Municipal Indígena Guarani Nhembo “e” à Porã, já está autorizada, pelos órgãos competentes da Secretaria de Estado da Educação, por medida anterior à norma expedida por este Colegiado, portanto, não cabe autorizá-la, o que configuraria duplicidade de ato de autorização por instâncias distintas.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto, devolva-se o Apenso Proc. DER – Santos n° 220/04 à Secretaria de Estado da Educação referentes à Escola Municipal Indígena Guarani Nhembo “e” à Porã de Bertioga , uma vez que os atos expedidos pela Diretoria de Ensino da Região de Santos, permanecem perfeitamente válidos.

São Paulo, 24 de janeiro de 2005.

Consª Neide Cruz

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Marcos Antonio Monteiro, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 26 de janeiro de 2005.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                          Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de fevereiro de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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