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INTERESSADA
  : Faculdade de Medicina do ABC / Santo André

ASSUNTO

  : Autorização  para  funcionamento  do  Curso  de   Pós-

Graduação Lato Sensu em Terapia Sexual

RELATOR

  : Cons. José Camilo dos Santos Filho

PARECER CEE Nº      453/97  -  CES    -    “D”      -      Aprovado em 15-10-97

                                                                   Comunicado ao Pleno em 22-10-97

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A direção da Faculdade de Medicina do ABC / Santo André solicita a este Colegiado autorização para  o funcionamento do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Terapia Sexual, cuja coordenação estará a cargo do Prof. Dr. Nelson Vitiello, Doutor em Medicina pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo.

A solicitação foi protocolada em 18-07-96, dentro do prazo fixado pelo artigo 4º, inciso II da Deliberação CEE nº 07/96, ou seja, 90 dias antes do funcionamento do curso, cujo início estava previsto para 31-01-97.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria em questão encontra-se normatizada na Deliberação CEE nº 02/93 alterada em seus artigos 2º, 4º e 6º pela Deliberação CEE nº 07/96, cujas exigências foram cumpridas pela interessada, como segue:

PROJETO PEDAGÓGICO

a) Objetivos

GERAL: Fornecer subsídios de conhecimento teóricos sobre a área da sexualidade e instrumentalizar profissionais para militar na área de terapia sexual, visando ao preparo técnico e científico desses profissionais, por meio do fornecimento de conhecimentos e da reflexão sobre as práticas terapêuticas.

ESPECÍFICOS: Instrumentalizar profissionais com a fundamentação teórica dos procedimentos relacionados com as atividades correlacionadas com a terapia sexual.

Oferecer ao profissional um espaço de reflexão e uma  visão crítica de seus próprios conceitos sobre o exercício da sexualidade, possibilitando a análise de suas limitações e de sua postura enquanto ser sexuado.

Desenvolver uma visão crítica da situação atual da terapia sexual no Brasil.

Fundamentar a atuação dos profissionais pelo estudo dos aspectos bio-psico-sociais da resposta sexual humana e das principais correntes terapêuticas aplicáveis às disfunções sexuais.

Oferecer ao profissional elementos de um instrumental didático para otimizar sua prática, utilizando meios alternativos de expressão e de transmissão de experiências.

Desenvolver a capacidade didática e científica dos participantes, através da difusão dos conhecimentos fundamentais da ciência da Educação e da Metodologia do Ensino Superior, com ênfase nas técnicas de análise crítica de textos, redação e técnicas didáticas.

Incrementar o espírito investigativo, propiciando instrumental para o planejamento, execução e divulgação dos resultados de pesquisas na área da sexualidade humana.

b) Justificativa

As condições atuais de exercício da sexualidade, inserida num contexto histórico bastante peculiar, tem trazido à tona um sem número de problemas de relacionamento. Com os problemas advindos da crescente urbanização, do ritmo cada vez mais acelerado de vida e das noções muito freqüentemente imprecisas passadas pelos meios de comunicação, muitas pessoas sofrem as conseqüências de uma educação sexual repressora e desenvolvem disfunções sexuais.

Por isso mesmo, o mercado de trabalho tem apresentado crescente demanda de profissionais especializados em terapia sexual. Por outro lado, sabemos que os currículos das Faculdades de Medicina e de Psicologia, profissões que legalmente podem auxiliar tais pessoas, é bastante falho no que diz respeito ao ensino de técnicas de manejo e tratamento de tais disfunções. Assim, faz-se necessário que a formação universitária seja complementada com conhecimentos adquiridos em Cursos de Especialização.

Sensível a essa necessidade, a Faculdade de Medicina do ABC houve por bem propor a implantação de um Curso de Pós-Graduação Lato sensu (Especialização) em Terapia Sexual.”

CRONOGRAMA DAS ATIVIDADES

O curso está programado para ser desenvolvido em trezentos e sessenta horas-aula distribuídas em 3 semestres (18 meses), na razão de 20 horas por mês e 5 por semana, estando previsto seu início para 31 de janeiro de 1997 e seu término em 15 de junho de 1998.

O curso será ministrado em 7 módulos com a seguinte duração:

                           MÓDULOS                                                           HORAS-AULA

1. Bases Anatômicas e Funcionais
50

2. Aspectos Orgânicos e Psicossociais
50

3. Sexualidade nas Diferentes Fases da Vida
50

4. Doenças Sexualmente Transmissíveis
50

5. Iniciação à Pesquisa e Redação de Comunicações Científicas
50

6. Técnicas Terapêuticas em Disfunções Sexuais
50

7. Didática Dirigida para o Ensino Superior
60

                                                                    TOTAL                          360


EMENTAS, BIBLIOGRAFIA, BIBLIOTECA

Encontram-se juntados aos autos o conteúdo temático de cada módulo e respectivos professores, bem como a bibliografia das disciplinas e Declaração da Bibliotecária da Instituição de que a Faculdade de Medicina do ABC possui em seu acervo os livros apontados no projeto do curso.

VAGAS E EXIGÊNCIA PARA MATRÍCULA

Serão oferecidas 30 vagas. Se o número de candidatos exceder ao das vagas será feita seleção dos candidatos tendo por base a análise do currículo e, em havendo necessidade, por entrevista individual. Poderão inscrever-se no curso candidatos que tenham concluído a graduação em instituições de ensino reconhecidas nas áreas de Medicina e Psicologia. A documentação exigida para a inscrição consta no processo.

TERMO DE COMPROMISSO DOS DOCENTES, “CURRICULA VITAE” E CÓPIA DO DIPLOMA DE MESTRE OU DOUTOR REGISTRADO

Encontram-se nos autos os termos de compromisso, o resumo dos “curricula vitae” elaborado pela instituição interessada e os comprovantes de titulação dos docentes responsáveis pelas disciplinas do curso, como segue:

1. Arlete Maria Girello Tavares Gravanic
Disciplina: Didática para o Ensino Superior

Termo de compromisso –fls. 307

Currículo resumido – Psicóloga e psicoterapeuta. Pós-graduada em Psicopedagogia. Professora da Cadeira de Psicologia Geral e Experimental da Universidade Paulista.

Comprovantes – Diplomas de Bacharelado, Licenciatura e Formação de Psicólogo, expedidos pela Universidade Paulista. Certificado de Curso de Especialização em Educação, área de concentração em Psicopedagogia, com 540 horas-aula, expedido pela Universidade São Judas Tadeu, em 1994.

2. Elucir Gir
Disciplina: Doenças Sexualmente Transmissíveis

Termo do Compromisso – fls. 334

Currículo resumido – Enfermeira, Doutora em Enfermagem, Professora Assistente Doutora da Escola de Enfermagem de Ribeirão Preto.

Comprovante de titulação – Diplomas de Mestre e Doutor em Enfermagem pela USP.

3. Eric Wroclawski
Disciplina: Aspectos Orgânicos e Psicossociais

Termo de compromisso – fls. 310

Currículo resumido – Médico Urologista. Doutor em Medicina pela Faculdade de Medicina da USP.  Prof. Dr. Da Faculdade de Medicina da USP. Professor Adjunto de Urologia da Faculdade de Medicina do ABC. 

Comprovante de titulação – Declaração da Faculdade de Medicina da USP de que foi aprovado com nota 10 (dez) na defesa do Doutorado, em 27-11-87.

4. Nelson Vitiello
Disciplina: Iniciação à Pesquisa: Redação Científica

Termo de compromisso – fls. 303

Currículo resumido – Médico formado pela Faculdade de Medicina da PUC/SP. Título de Especialista em Ginecologia e Obstetrícia. Doutor em Medicina pela USP. Especialista em Assistência de Adolescentes. Especialista em Educação Sexual.

Comprovante de titulação – Título de Ginecologista e Obstetra. Certificado do CRM na Especialidade Ginecologia, Certificado de Especialista em Sexologia Clínica, Certificado de Especialista em Educação Social, Diploma de Doutor em Medicina expedido pela Faculdade de Medicina da USP, em 1973.

5. Osny Telles Marcondes Machado
Disciplina: Sexualidade nas Diferentes Fases da Vida

Termo de compromisso – fls. 309

Currículo resumido – Pedagoga, formada pela UNESP, com pós-graduação em Filosofia da Educação (Mestrado) pela PUC – SP. Psicopedagoga e psicanalista, com estágio na Escola “summerhill”, na Inglaterra.

Comprovante de titulação – Diploma de Licenciatura em Pedagogia. Atestado expedido pela PUC/SP, em 1996, de que é Mestre em Filosofia da Educação.

6. Oswaldo Martins Rodrigues Júnior
Disciplina: Técnicas Terapêuticas em Disfunções Sexuais.

Termo de Compromisso – fls. 305

Currículo resumido – Psicólogo clínico, formado pela Faculdade São Marcos. Terapeuta Sexual com estágios realizados nos Estados Unidos (UCLA/Instituto Master & Johnson). Mestre em Psicologia Social pela PUC-SP.

Comprovante de titulação – Informação da Faculdade de Medicina do ABC de que o diploma de Mestre foi encaminhado para registro.

7. Paulo Roberto Bastos Canella
Disciplina: Bases Anatômicas e Funcionais da Sexualidade.

Termo de Compromisso – fls. 311

Currículo resumido – Médico, especialista em Ginecologia e Obstetrícia, com Título concedido pela Federação Brasileira das Sociedades de Ginecologia e Obstetrícia. Doutor em Medicina, Livre Docente e Professor Titular de Ginecologia da Universidade Federal do Rio de Janeiro.

Comprovante de titulação – Diploma de Doutor em Medicina pela Universidade Federal do Rio de Janeiro. Título de Livre Docente da citada universidade.

CRITÉRIOS DE AVALIAÇÃO ESCOLAR

A verificação do aproveitamento dos alunos ficará a cargo do docente responsável pela respectiva disciplina que, em comum acordo com o Coordenador do Curso, estabelecerá as atividades e tópicos do programa que serão objeto de avaliação.

As avaliações dos alunos serão feitas através do uso de escala numérica de zero (0) a dez (10), sendo admitidas frações de cinco décimos (0,5).

Será considerado aprovado o aluno que obtiver nota igual ou superior a cinco (5,0) em cada módulo, desde que tenha média global igual ou superior a sete (7,0) e que satisfaça o limite mínimo de freqüência de oitenta e cinco por cento (85%).

Como peça final do curso, será exigida a entrega de um trabalho monográfico original, versando sobre tema a ser discutido com os docentes.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, autoriza-se o funcionamento do Curso de Pós-Graduação “lato sensu” em Terapia Sexual promovido pela Faculdade de Medicina do ABC / Santo André, com início previsto para 31 de janeiro de 1997 e término em 15 de junho de 1998, ressalvando que o curso não outorga direito ao exercício profissional.

Deverá a instituição ao final do curso enviar a este Conselho Relatório circunstanciado.

São Paulo, 27 de agosto de 1997

a) Cons. José Camilo dos Santos Filho

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante e Sonia Aparecido Romeu Alcici.

Sala das Sessões, em 15 de outubro de 1997.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                         Presidente 
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