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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP requer, às fls. 182, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Enfermagem, oferecido pela Instituição, anexando informações e documentos necessários à apreciação do pedido.

Às fls. 254 consta cópia da Portaria CEE-GP nº 196, de 17-05-2007, publicada no DOE de 18-05-07, designando a Especialista Antonia Regina Gerreira Furegato para emissão de Relatório circunstanciado sobre o protocolado, o qual se  encontra às fls 255/257 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão foi autorizado a funcionar em 1978 e reconhecido através do Parecer CEE nº 2038/81 e Portaria MEC nº 322, publicada no DOU em 20-08-82. Juntamente com o Curso de Medicina, constitui a Faculdade de Ciências Médicas, da área de Ciências Biológicas e Profissionais  da Saúde da UNICAMP. Teve seu reconhecimento renovado por cinco anos pelo Parecer CEE nº 341/2002 (fls. 172).

O Curso funciona em regime seriado semestral, totalizando, no mínimo, 08 semestres com 242 créditos, equivalentes a 3.630 horas para o Bacharelado e 277 créditos, correspondentes a 4.155 horas para a Licenciatura em Enfermagem.

O Projeto Pedagógico apresentado compõe-se da definição do perfil de graduandos, dos objetivos do Curso e da estrutura curricular adotada, com as respectivas disciplinas, ementas e bibliografias básicas. 

O corpo docente relacionado conta, atualmente, com 22 professores, dos quais 19 são doutores e 03 são mestres. Dos vinte e dois professores, 21 têm dedicação exclusiva e apenas 01 trabalha em regime de tempo parcial (RTP).

A infra-estrutura de suporte para o funcionamento do Curso é adequada a sua natureza, aos objetivos propostos e ao Projeto Pedagógico apresentado. A biblioteca conta com um acervo diversificado, em termos de áreas do conhecimento médico, com cerca de 13 mil livros, 1.870 teses e 791 títulos de periódicos, dos quais 341 correntes. Atende a toda a comunidade universitária da UNICAMP, pesquisadores de outras instituições, através de sistemas de comutação bibliográfica e de projetos de empréstimos entre bibliotecas para trocas de documentos em âmbito nacional e internacional.

A Especialista analisou o Projeto Pedagógico (fls. 257) e opinou favoravelmente à Renovação do Curso em questão, inclusive parabenizando a Instituição pelas conquistas, mas lembrando que os recursos humanos devem ter investimento contínuo.

Por todo o exposto, este Relator opta por aprovar a Renovação do Reconhecimento do Curso de Enfermagem – Licenciatura e Bacharelado, conforme a solicitação da Instituição.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Enfermagem, Bacharelado e Licenciatura, da Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela  Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de agosto de 2007.

a) Consº Custódio Filipe de Jesus Pereira

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de agosto de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                  Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de setembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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