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INTERESSADA

    : Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba

ASSUNTO                 : Credenciamento   do   Instituto   Superior  de  Educação  e 

                                    autorização para funcionamento do Curso Normal Superior

RELATORA 


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 302/2006                  CES                 Aprovado em 21-6-206

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente da Fundação Educacional Araçatuba e a Diretora da Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba, pelo Ofício nº 131/2003 – FAC-FEA, de 20 de setembro de 2003, às fls. 02, encaminham pedido de credenciamento do Instituto Superior de Educação de acordo com a Deliberação CEE 8/2000 e, em conformidade com a Deliberação CEE nº 7/2000, autorização para funcionamento do Curso Normal Superior.
Para emissão de parecer técnico sobre o pedido, foi emitida a Portaria CEE/GP 208/2004, publicada no DOE de 17/12/2004, pág.16, designando as Especialistas Cleide Rita Silvério de Almeida e Maria Cecília Sanchez Teixeira.

O parecer das Especialistas, datado de 10/5/05, encontra-se às fls. 913/916 dos autos. Em minuciosa análise do projeto, as especialistas apontaram inadequações na proposta do ISE e do Curso Normal Superior às diretrizes curriculares nacionais para formação de professores, além de problemas estruturais e conceituais do projeto pedagógico e da grade curricular. Em conseqüência, os autos retornaram à interessada para providenciar os ajustes necessários.

Em 20/7/05, pelo Ofício 107/05 (fls. 922), a Direção da Faculdade encaminha novo projeto pedagógico para o ISE e para o Curso Normal Superior.

Submetido novamente à apreciação das Especialistas, foi elaborado o parecer constante de fls. 1085/1088, com a seguinte conclusão: “Em suma, considerando que a Instituição ainda não atendeu adequadamente as recomendações do parecer técnico de 10/5/2005, mantenha-se a diligência até que as modificações sejam efetuadas.”

Em conseqüência, retornaram os autos à Instituição requerente.

Pelo Ofício nº 254/2005, de 21/12/2005, novamente foi encaminhado a este Conselho o atendimento à diligência, constando às fls. 1141, Termo de Compromisso assinado pelo Presidente da FEA e pelo Diretor da FAC-FEA, garantindo a ampliação do acervo bibliográfico, a aquisição de material pedagógico e as ampliações e adaptações do prédio para abrigar o novo curso.

Mais uma vez ouvidas, as Especialistas se manifestaram em 27/3/06, favoráveis ao credenciamento do ISE e à aprovação prévia do Curso Normal Superior, conforme solicitado.

1.2 APRECIAÇÃO

A FAC-FEA não oferece nenhum curso de licenciatura até o momento. Com o credenciamento do ISE, pretende iniciar na área de formação de professores com o Curso Normal Superior e, a médio prazo, implantar as licenciaturas em História, Biologia e Matemática.

Após as diversas diligências realizadas para adequação da proposta, o ISE se apresenta conforme dispõe a Deliberação CEE nº 8/2000, pretendendo se constituir em um centro de formação de professores. Assim, conforme consta explicitamente do projeto, tem a função de formar profissionais para a docência escolar, que adquirem conhecimentos e vivências para a atuação multidisciplinar e atitude de pesquisadores com a montagem de oficinas pedagógicas e estudos de pesquisa, voltados para a aquisição de competências para atuação na educação básica, ensino fundamental e médio.

Atendendo ao art. 3º da Deliberação CEE 8/2000, foi estabelecido convênio de cooperação da FAC-FEA com a Prefeitura Municipal de Araçatuba e seus órgãos de administração da educação municipal (documento 1 anexo – fls. 835 a 837) para a realização de estágios supervisionados em escolas de educação infantil e de ensino fundamental.

Passarão a integrar o ISE todos os professores que ministram aulas no Curso de Pedagogia e os que venham a lecionar no Curso Normal Superior, possibilitando a articulação de um projeto comum entre os dois cursos.

Apresentam, dentro do Projeto Institucional do ISE, as Diretrizes para o desenvolvimento da Prática Pedagógica, sob a forma de Estágio Supervisionado.

De acordo com informações dos autos, o ISE comporá mais um órgão da estrutura organizacional da FAC-FEA e seu funcionamento e organização específicos seguirão normas próprias, integrando o Regimento Interno da Faculdade. Funcionará sob a supervisão de um Coordenador Geral com a função de promover a formação de profissionais para a educação básica em nível superior e supervisionar atividades ligadas aos diversos cursos de formação docente.

Quanto à aprovação prévia do projeto para o Curso Normal Superior, foram atendidos os requisitos da Deliberação CEE nº 7/2000. Entretanto, em função da aprovação de Indicação e Deliberação que regulamentam o oferecimento de Cursos de Pedagogia e Normal Superior após a aprovação das Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de Pedagogia, e em função de decisão da CES, em sua Sessão de 31 de maio pp., a Instituição foi consultada pelo Cons. Angelo Luiz Cortelazzo quanto ao seu interesse em manter a solicitação para Curso Normal Superior ou apresentar nova proposta em Curso de Pedagogia. O Diretor da IES solicitou que fosse apenas julgada a implantação do Instituto Superior de Educação, pois a IES estará encaminhando novo projeto de curso para a formação de professores baseado nas novas Diretrizes, não tendo mais interesse em ministrar o Curso Normal Superior para essa mesma finalidade. Deste modo, fica prejudicada a análise global da solicitação, restando apenas aquela referente à formação do ISE. 

2. CONCLUSÃO 

2.1 Aprova-se o credenciamento do Instituto Superior de Educação da Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba.

2.2 Fica prejudicada a análise referente à solicitação de Curso Normal Superior, em função de decisão da própria IES e em função da aprovação das Diretrizes Curriculares Nacionais dos Cursos de Pedagogia – Licenciatura.

2.3 O presente credenciamento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de maio de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Os Conselheiros Angelo Luiz Cortelazzo, Amarílis Simões Serra Sério e Farid Carvalho Mauad votaram contrariamente, nos termos de sua declaração de voto. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de junho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Os Conselheiros Angelo Luiz Cortelazzo e Amarílis Simões Serra Sério votaram contrariamente, nos termos da Declaração de Voto.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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DECLARAÇÃO DE VOTO

Votamos contrariamente ao credenciamento do ISE da Instituição pois ela não possui nenhum curso de Licenciatura neste momento. A Instituição apresentará, brevemente, projeto para Curso de Pedagogia – Licenciatura e outros que julgar necessário, como consta no corpo do Parecer. Deste modo, apenas após essa apresentação poderá ficar configurada a formação integrada de docentes que se espera a partir da estruturação de um Instituto Superior de Educação.

Consº Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

         Consª Amarílis Simões Serra Sério

          Relatora
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