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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró-Reitora Acadêmica da Universidade Metropolitana de Santos (UNIMES), por meio do Ofício nº 047/2007, datado de 14/09/2007, encaminha o Plano de Trabalho do Programa de Especialização em Gestão Educacional para análise e aprovação.

Na inicial, cita como fundamento legal do pedido a Deliberação CEE Nº 53/05.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de oferta de Curso de Especialização na modalidade Educação a Distância. Logo, a solicitação não pode ser deferida, uma vez que a deliberação deste Conselho que fundamenta o pedido é explícita no sentido de que a oferta de Curso de Especialização em Gestão Educacional para efeito do que dispõe o art. 64 de Lei Federal nº 9.394, de 20/12/1996 deve, obrigatoriamente, ser na modalidade presencial.

2. CONCLUSÃO 
Indefere-se o pedido de autorização para funcionamento do Curso de Especialização em Gestão Educacional, proposto pela Universidade Metropolitana de Santos (UNIMES), por falta de amparo legal.

São Paulo, 05 de dezembro de 2007.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                 

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari,  João Cardoso Palma Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de dezembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                            Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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