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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia (Piracicaba), ministrado pela Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP), enviado pelo do Ofício nº PRG/65/2001.

O Curso foi criado pelo Decreto Federal nº 41.781 de 04/07/1957 e reconhecido pelo Decreto Federal nº 50.967 de 17/07/1961 e através da Lei nº 9.715 passou a integrar, desde 31/01/1967, a Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP).

Por meio da Portaria CEE-GP nº 33 de 29/01/02, foi designada a especialista Profª Maria Cecília Miluzzi Yamada para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual, de forma muito resumida, foi entregue datado de 03/05/2002 e que se encontra anexado ao processo (fls. 24 VI).

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Odontologia conta com 80 vagas anuais, (acrescidas de 2 vagas/convênio) no período integral e diurno com duração mínima de 8 semestres e um mínimo de 4.335 horas/curso em regime de matrícula semestral. O curso mostrou boa evolução no Exame Nacional de Cursos de Graduação (Provão) a partir de conceito C (1997) para B (1998/99) e A (2000/2001).

Forma profissionais com boa base biológica e aplicada para atuar em várias especialidades odontológicas sem perda da visão de um bom clínico geral. Em adição, a Faculdade oferece após a graduação cursos de especialização e de pós-graduação.

O corpo docente do quadro funcional está composto por 91 docentes, todos doutores, com 88% deles em dedicação integral. As ementas disciplinares demonstram consistência com o objetivo do curso e estão suportadas por adequado acervo bibliográfico de livros e periódicos básicos e aplicados às disciplinas do curso. Da mesma forma a infra-estrutura laboratorial oferecida aos estudantes é compatível com as necessidades didáticas, de pesquisa e de extensão universitária, tanto em espaços de docência como em laboratórios e equipamentos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia da Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP), pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 15 de junho de 2002

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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