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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor geral das Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, encaminha a esse colegiado Ofício 181/05 de 04 de outubro de 2005 solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso assunto desse processo, reconhecido pelo Parecer CEE nº 689/99, publicado no DOE de 18/12/99,  nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Em virtude de legislação aprovada pelo CEE, o processo ficou aguardando a avaliação prevista na Deliberação CEE 32/03, modificada pela Deliberação CEE 48/2005 que reativou a sistemática e fez com que a IES solicitasse a renovação de reconhecimento ora analisada.

1.2. APRECIAÇÃO

A matéria em pauta tem sustentação legal no Artigo 13 e 14 e seus respectivos parágrafos da Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior. 

O Relatório circunstanciado do Especialista encontra-se nas fls. 917 – 925. As recomendações feitas na fls. 921, referentes a questões de atualização e de adequação bibliográfica, não implica em condicionantes para à renovação de Reconhecimento do Curso de Administração e suas habilitações, 

O corpo docente composto de 22 professores dos quais 06 doutores (27%), 12 mestres (55%) 04 especialistas (18%), destaca-se que dos mestres, 06 estão se doutorando e dos especialistas 02 estão realizando estudos de pós-graduação em nível de mestrado.

Nos dados gerais e institucionais, projeto pedagógico, descrição do currículo e plano das disciplinas não há nenhuma observação a fazer, exceto as recomendações sobre adequação bibliográfica sugerida pelo especialista, conforme relatado acima.

O Curso de Administração e suas habilitações, estrutura-se em 3.280 horas, oferece 100 vagas num regime semestral. Conforme indicação do especialista, essa carga atende e, é superior ao mínimo exigido pelas Diretrizes Curriculares estabelecidas pelo CNE/MEC.

Pelo exposto na documentação e amparado pelo impecável relatório do especialista designado, no qual indica a renovação do reconhecimento do referido Curso “visto que as observações constantes no corpo deste relatório não são obstaculadoras a renovação do reconhecimento, mas sim visam exclusivamente o aprimoramento do curso”. (fls 922) 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração - Habilitações em Administração Pública, Agro-Industrial, Hospitalar, Turismo e Hotelaria, Gestão Empresarial e Marketing e Negócios das Faculdades Adamantinenses Integradas FAI, pelo prazo de  três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 01 de Março de 2006.

a) Cons. José Rubens Lima Jardilino

                                                                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de março de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de março de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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