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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Os elementos que constam dos autos, levantados pela digna Assistência Técnica, mostram que o Chefe do Departamento de Inscrição e Cadastro do Conselho Regional de Enfermagem – COREN consulta este Conselho sobre a regularidade da carga horária do Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem ministrado pelo extinto CIAPE – Centro Integrado de Assistência, Pesquisa e Ensino, atual NUPRAS – Núcleo Profissionalizante na Área da Saúde, tendo em vista o registro profissional dos concluintes do referido curso (fls. 02)

A escola é particular e jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região de Caieiras.

Informa o consulente que a “Diretoria de Ensino acolhe o parecer de sua Supervisora de Ensino, ratificando a regularidade de grade curricular de Escola sob sua jurisdição, a qual encontra-se dentro dos limites impostos pela Resolução CNE nº 07/77, mas em desacordo com os limites mínimos de estágio supervisionado impostos pela Deliberação CEE-SP nº 25/77 (600 horas)” (fls. 02).

Os autos incluem ainda:

- Ofício do COREN à Diretoria de Ensino de Caieiras apontando defasagem de 20 horas na carga horária de estágio do curso de Auxiliar de Enfermagem do CIAPE, conforme registrado no Histórico Escolar de concluinte que procurou o COREN para  fins de registro profissional (fls. 03).

- Ofício da Direção da escola à Diretoria de Ensino da Região de Caieiras esclarecendo que, no curso que se iniciou em 1995 e terminou em 1996, o então CIAPE optou por aumentar a carga teórica, reduzindo o estágio na mesma quantidade, ficando então com 530 horas de teoria e 580 horas de estágio, atendendo o descrito na Resolução CFE nº 07/77 que prediz “um mínimo de 400 horas de estágio”. (fls. 07)
 - Grade curricular (fls. 08)

- Parecer da Supervisão de Ensino informando que a escola “vem praticando 600 horas de estágio conforme estabelecido pela legislação pertinente, com exceção da turma de 95/96, quando (...) optou por aumentar a carga horária teórica, reduzindo a de estágio e respeitando o total de 1110 horas.”. Conclui a Supervisão afirmando que “a escola cumpriu o estabelecido na legislação vigente à época no que se refere à totalização da carga horária do curso de Auxiliar de Enfermagem e se ateve à Resolução CFE nº 07/77 para determinar a distribuição da carga horária de teoria e estágio supervisionado. (fls. 10)

- Parecer da Dirigente Regional de Ensino acolhendo o parecer da Supervisão (fls. 11)




1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de consulta do COREN sobre estabelecimento que ministrou Curso de Auxiliar de Enfermagem com carga horária de estágio em desacordo com a prescrita na Deliberação CEE nº 25/77, vigente à época.
A Deliberação CEE nº 25/77 previa para o curso de Auxiliar de Enfermagem, em seu artigo 5º, uma carga total de 1.110 horas para a parte de formação especial, das quais 600, no mínimo, destinadas ao Estágio Supervisionado. 
A referida Deliberação fundamentava-se na






 Resolução CFE nº 07/77,  cujo art. 3º estabelecia: 

“Os estudos correspondentes à habilitação de Auxiliar de Enfermagem terão a duração mínima de 2.200 horas, assim distribuídas:

“a) (...)

“b) 1.110 horas para a (parte) de formação especial, das quais 400, no mínimo, destinar-se-ão ao Estágio Supervisionado.” (g.g.n.n.)
Como se observa, a carga horária de estágio adotada em São Paulo era superior à fixada nacionalmente pelo então Conselho Federal de Educação, e o estabelecimento de ensino em pauta, ao fixar uma carga horária de 580 horas para o estágio supervisionado, no curso de Auxiliar de Enfermagem oferecido no período de 1995-1996, alega ter seguido a norma federal e não a estadual.
Verifica-se que a referida carga horária de estágio  apresenta um déficit de 20 horas em relação ao estipulado pela Deliberação CEE nº 25/77. O total da carga horária prevista para o curso, que era de 1.110 horas, foi respeitado.  
Cumpre acrescentar que, n
a legislação atual, o Curso de Auxiliar de Enfermagem regula-se pela Indicação CEE nº 08/2000, devendo sua grade curricular prever um mínimo de 600 horas de teoria mais um mínimo de 300 horas para o estágio supervisionado. 


Convém lembrar também que o Of. Circ. do COREN nº 003/2004/PRSG, de 01 de março de 2004, acatado pelo Comunicado CENP/COGSP/CEI de 17-3-04, por força da liminar concedida pela 5ª Vara da Seção Judiciária do Distrito Federal ao COFEN (Conselho Federal de Enfermagem), estabelece a seguinte carga horária como condição para registro no COREN aos egressos com data de conclusão de curso a partir de 06-02-04 :
“1. como Auxiliar de Enfermagem:

“Bloco Teórico-Prático:       710 horas

“Estágio Supervisionado:    400 horas

“Carga Horária Total:         1110 horas

“2. como Técnico de Enfermagem (Complementação)

“Bloco Teórico/Prático.........490 horas

“Estágio Supervisionado:     200 horas 

“Carga Horária Total:           690 horas

No período 1995-1996, portanto, houve o déficit de 20 horas, em relação às 600 horas que a Deliberação CEE nº 25/77 estabelecia para o estágio supervisionado.

Ressalte-se, no entanto, que, além de pequena significação quantitativa — o que, por si só, não serviria de justificação —, deve ser creditado à instituição o pressuposto de boa –- fé, por ter-se norteado pela norma federal.

Acrescente-se que, atualmente, pela Deliberação CEE nº 08/2000, a grade curricular fixou o mínimo de 300 horas para o estágio supervisionado. Ainda para a presente época, deve-se considerar a liminar acima referida com seus efeitos.

Merece consideração, igualmente, à luz do que consta dos três parágrafos precedentes, o Parecer de regularidade da Supervisora de Ensino, acolhido pela Diretoria de Ensino.

2. CONCLUSÃO

2.1 Diante do exposto e nos termos deste Parecer, considera-se, excepcionalmente, ter havido regularidade nas 580 horas de estágio supervisionado do Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem ministrado, em 1995-1996, pelo então CIAPE – Centro Integrado de Assistência, Pesquisa e Ensino, atual NUPRAS – Núcleo Profissionalizante na Área de Saúde, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Caieiras.

2.2 Envie-se, ao Conselho Regional de Enfermagem – COREN, cópia deste Parecer.

São Paulo, 22 de fevereiro de 2005

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Marcos Antonio Monteiro, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 09 de março de 2005.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                   Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de março  de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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