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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Pró-Reitor de Graduação envia e este Colegiado Of. PRG/65/2001, solicitando o reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo da Faculdade de Engenharia Civil – FEC da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP.

Por Portaria CEE/GP n.º 142 de 18/04/2002, publicada no DOE de 19/04/2002, foram designados os especialistas Professores Marta Dora Grostein e José Nery Conde Malta que emitiram, relatório circunstanciado, anexado às fls. 160/174.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001, que em seu Art. 13 estabelece:

“Art. 13 – Decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento de duração do Curso, as autoridades responsáveis, referidas no Art. 2º, solicitarão reconhecimento do Curso.

‘§ 1º - O pedido de reconhecimento será acompanhado de relatório circunstanciado sobre a implantação do Curso, nos termos do projeto aprovado. 

‘§ 2º - Após análise preliminar do relatório mencionado no parágrafo anterior, a Presidência da Câmara de Educação Superior designará Conselheiro Relator do processo e Comissão de Especialistas.“

Nos termos legais acima especificados, o pedido de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Física pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

O Curso de Arquitetura e Urbanismo da Faculdade de Engenharia Civil – FEC da Universidade Estadual de Campinas foi autorizado a funcionar por deliberação do Conselho Universitário de 15/07/1997, publicado no DOE de 29/07/97.

DADOS DO CURSO

O Curso foi autorizado a funcionar no período noturno com 30 vagas, tendo duração mínima de 12 semestres letivos e máximo de 18 semestres, em regime de créditos com matrículas semestrais.

O projeto pedagógico foi anexado aos autos com estrutura pedagógica, grade curricular, ementas, programas das disciplinas e referências bibliográficas que a Especialista analisou considerando que atende aos requisitos necessários à formação de Arquiteto e Urbanista.

CORPO DOCENTE

O Corpo Docente é composto de 50 professores sendo todos mestres e doutores e a coordenadora de graduação tem a titulação de PhD.

INFRA-ESTRUTURA

O Curso conta com os seguintes laboratórios: informática, tecnologia da construção e de sistemas estruturais, saneamento e hidráulica, geotecnia e estradas, modelos e maquetes, de multimídia, de topografia, de fotografia, de conforto ambiental para pesquisa e outro para ensino está sendo construído; três grandes “ateliers”; diversas salas de aulas teóricas; três bibliotecas setoriais e biblioteca de recursos audiovisuais; salas de administração e coordenação; e gabinetes de professores. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo da Faculdade de Engenharia Civil – FEC da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de setembro de 2002.

Consª. Andraci Lucas Veltroni Atique

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de outubro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses 

                                     Vice-Presidente no exercício da Presidência da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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