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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciência da Computação, ministrado pela Universidade de Campinas (UNICAMP), enviado através do Ofício nº PRG/65/2001.

O Curso foi reconhecido pelo Decreto Federal nº 078456 de 23/09/1976 e ratificado pela Portaria MEC nº 001790 de 22/12/1993.

Através da Portaria CEE-GP nº 52 de 06/02/2002 foi designado o especialista Prof. José Hiroki Saito para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 01/03/2002 e que se encontra anexado ao processo (fls. 71 a 72).

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Ciência da Computação, com 45 vagas anuais no período noturno, tem duração de 4 anos (período máximo de 6 anos) com um total de 2.400 horas.

Forma profissionais em Computação e Informática para atuar em pesquisa, desenvolvimento e produção de sistemas específicos.

O Corpo Docente é excelente, sendo composto por 41 docentes, dos quais 37 doutores, 3 mestres e 1 graduado, com 37 deles em dedicação integral. As ementas disciplinares demonstram consistência com o objetivo do curso e estão suportadas por acervo bibliográfico de 4.280 livros e 220 periódicos de computação. Da mesma forma, a infra-estrutura laboratorial oferecida aos estudantes é altamente satisfatória.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciência da Computação da UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento torna-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de maio de 2002

a) Cons. Flávio Fava de Moraes
                   Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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