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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO 

Em ofício dirigido a este Colegiado e datado de 28 de setembro de 2004, a Diretora do IMESA, professora doutora Diva Lea Batista da Silva encaminha solicitação, para que seja concedida autorização definitiva para funcionamento do Curso de Graduação “Tecnologia em Telecomunicações”, uma vez que foram atendidas todas as exigências do termo de compromisso, bem como do Parecer nº 419/2003.

1.2. Apreciação 

A Comissão de Especialistas indicada pela Câmara de Educação Superior integrada pelos professores doutores Edson dos Santos Moreira e Tomasz Kowaltovski em visita à Instituição no dia 13 de novembro de 2004, realizou as seguintes atividades:

a) reunião com o Coordenador do Curso, Prof. Luiz Carlos Berbosso;

b) reunião com um grupo de docentes que deverão atuar no curso;

c) visita à biblioteca;

d) visita ao laboratório de telecomunicações;

e) visita ao laboratório de eletrônica básica;

f) visita aos laboratórios de informática;

g) visita aos laboratórios de rede;

h) visita às salas de aula;

i) visita às dependências administrativas;

j) visita aos espaços reservados aos alunos;

l) visita ao espaço reservado aos docentes.

Complementam ainda a documentação original fornecida pela Instituição os seguintes documentos:

a) plano de Curso detalhado (anexados aos autos);

b) tabela de Docentes previstos para  as duas primeiras séries do curso (fls. 484 e 485).

Infra-estrutura 

De acordo com o relato da Comissão de Especialistas a infra-estrutura disponibilizada pela Instituição para o funcionamento do Curso se mostra adequada (salas de aula, biblioteca, laboratórios, dependências administrativas). Há, portanto, condições satisfatórias para o bom andamento do curso. Os laboratórios são amplos e permitem a realização de atividades pedagógicas por parte dos estudantes. Em recente visita que fizemos à Instituição, ocasião em que discutimos com a direção, corpo docente e alunos, a reforma universitária, pudemos comprovar o que afirma a Comissão de Especialistas.

Qualificação e adequação do corpo docente 

A maior parte do corpo docente do curso já pertence à Instituição. Apenas dois novos professores serão contratados. O corpo docente conta com dois doutores, três doutorandos, nove mestres e dois especialistas, portanto, quanto à titulação atende às exigências estabelecidas por este Conselho de Educação. Acrescente-se que os doutorandos estão matriculados em cursos de pós-graduação credenciados pela CAPES.

Inserção Social na região 

O curso proposto, além de apresentar um projeto pedagógico bem definido contribuirá para o preenchimento de uma lacuna importante, à medida que gerará mão de obra muito especializada para a região. Entretanto, a Comissão de Especialistas sugere sejam feitos investimentos para melhorar os laboratórios de eletrônica e as redes. Em resumo, a Comissão recomenda à aprovação do curso e que haja por parte deste Conselho o acompanhamento da evolução do mesmo em futuras visitas. Este também é o nosso parecer. 

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Graduação –Tecnologia em Telecomunicações do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, mantido pela Fundação Educacional do Município de Assis.

A presente autorização tornar-se-á efetiva, por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de abril de 2005.

a) Cons. Prof. João Cardoso Palma Filho





                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Amarilis Simões Serra Sério, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de abril de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de abril de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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