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INTERESSADA

    : Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista

EMENTA ORIGINAL : Credenciamento   do   Instituto  Superior   de  Educação  e  

                                    Autorização para funcionamento do Curso Normal Superior

ASSUNTO                 : Consulta sobre regime de matrícula

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 438/2005                CES              Aprovado em 07-12-2005

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, mantida pela Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista, consulta este Conselho, pelo Ofício nº 68/2005, datado em 30 de setembro de 2005, sobre a possibilidade de alterar o atual regime de matrícula de seus cursos de graduação, de anual para semestral, vez que as vagas autorizadas são anuais (fls. 1110).
A Instituição informa que no projeto pedagógico de credenciamento do Instituto Superior de Educação, que abrangeu a integração dos cursos de licenciatura em: Letras, Geografia, História, Educação Artística, Normal Superior, Ciências Biológicas e Educação Física ao ISE, essas licenciaturas foram estruturadas em regime seriado semestral, apesar das vagas serem anuais, pois quando do ato autorizatório desses cursos o regime aprovado foi o seriado anual. 

1.2 APRECIAÇÃO

O credenciamento do Instituto Superior de Educação e a autorização para funcionamento do Curso Normal Superior, com as Licenciaturas em Educação Infantil e Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista tornaram-se efetivos pelo Parecer CEE nº 260/04 (fls. 991).

O Parecer CEE nº 122/2005 aprovou a integração dos cursos de licenciatura em Educação Física, em Ciências Biológicas, em Letras, em História e em Geografia, ao ISE, que passaram a ter a duração de seis semestres letivos e uma carga horária total de 3520 horas (fls. 1098).

Pelo Parecer CEE nº 307/2005, o então curso de Licenciatura em Desenho e Plástica da instituição teve sua denominação alterada para Curso de Licenciatura em Educação Artística, estruturado em seis semestres letivos, com uma carga horária de 3520 horas.

Como a presente solicitação consiste na alteração do regime de matrícula dos cursos de graduação das licenciaturas ligadas ao ISE, de anual para semestral, passaremos a reproduzir as vagas autorizadas para esses cursos, atualmente vigentes:

· Licenciatura em Ciências Biológicas – 80 vagas anuais, no período noturno;

· Licenciatura em Letras – 120 vagas anuais, no período noturno;

· Licenciatura em Desenho e Plástica (atual Licenciatura em Educação Artística) – 60 vagas anuais, no período noturno;

· Licenciatura em História – 60 vagas anuais, no período noturno

· Licenciatura em Educação Física – 150 vagas anuais, 50 vagas anuais no período matutino e 100 vagas anuais no período noturno;

· Licenciatura em Geografia – 40 vagas anuais, no período noturno.

Face ao exposto, não vislumbramos qualquer impedimento na presente solicitação, podendo a Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, alterar o regime de matrícula de seus cursos de licenciatura, de anual para semestral, uma vez que os mesmos já se encontram estruturados no regime semestral. 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a alteração regimental proposta pela Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista relativa ao regime de matrícula dos cursos de graduação, que passa de anual para semestral, mantendo-se o ingresso anual.

A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho  03 (três) exemplares da alteração ora aprovada, a fim de serem rubricadas. 

São Paulo,  24 de novembro de 2005.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Fabio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de novembro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                   Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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