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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, mantida pela Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista, solicita a este Conselho, por meio do Ofício nº 024/2006, a autorização definitiva de funcionamento do Curso Normal Superior com as Licenciaturas em Educação Infantil e em Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior (fls. 1.162).

O Parecer CEE nº 260/2004, homologado pela Resolução SE de 18/10/04, autorizou o credenciamento do Instituto Superior de Educação e a autorização para instalação e funcionamento do Curso Normal Superior da Faculdade (fls. 991 a 999).

A Resolução SE mencionada foi republicada no DOE de 29/10/04, por ter saído com incorreções, concedendo, agora, a autorização prévia para instalação e funcionamento do Curso Normal Superior (fls. 1002).

A Portaria CEE/GP nº 178/2004, publicada no DOE de 30/10/2004, formalizou os atos anteriormente citados (fls. 1003).

Em 11/04/2006, a Assistência Técnica da CEE constatou que a Faculdade estava oferecendo, indevidamente, desde 2006, as Licenciaturas do Curso Normal Superior, pois não havia solicitado formalmente a autorização definitiva de funcionamento das mesmas (fls. 1204). 
A CES, em sessão do dia 19/04/06, indicou os Especialistas, membros da lista de consultores deste Conselho, para elaborarem Relatório circunstanciado referente ao pedido de autorização definitiva do Curso Normal Superior e suas Licenciaturas em Educação Infantil e Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, que não chegaram a ser oficialmente designados, por problemas relatados às fls. 1.236 (fls. 1206/1207).

Em 22/05/06 o processo foi baixado em diligência pela Presidência do CEE para providências especificadas às fls. 1208, atendidas pela Interessada às fls. 1.212.

A CES, na sessão do dia 28/06/06, indicou novos especialistas para elaborarem Relatório circunstanciado referente ao pedido de autorização definitiva do Curso Normal Superior, cuja Portaria foi publicada no DOE de 28/07/06 (fls. 1270). As Especialistas indicadas não puderam dar continuidade aos trabalhos.

Então, a CES, na sessão do dia 04/04/07, indicou as especialistas: Carlota Josefina Malta Cardozo dos Reis Boto, da USP e Edna Maria Querido de Oliveira Chamon, da UNITAU (com publicação da Portaria no DOE em 28/04/07), para a elaboração do relatório de autorização definitiva de funcionamento do Normal Superior (fls. 1277 e 1281).

1.2 APRECIAÇÃO

O Relatório circunstanciado elaborado pelas Especialistas para a autorização definitiva de funcionamento do Curso Normal Superior, apresentado de fls. 1.283 a 1.313, concluiu pela concessão “da autorização definitiva do curso”, com as seguintes recomendações (fls. 1313):

· “reformulação do projeto pedagógico,

· reorganização da grade curricular (atualmente fragmentada),

· regularização da situação dos professores no que diz respeito ao estímulo de informação acadêmica no campo da educação, 

· envolvimento dos professores em um necessário processo a ser desencadeado de reformulação do projeto pedagógico do curso e de sua respectiva grade curricular.

Quanto à transformação do atual Curso Normal Superior em Curso de Pedagogia, aconselha-se nova diligência para avaliação dos itens acima descritos e sua adequação ao Curso de Pedagogia pretendido”.

Esta última solicitação da Comissão de Especialistas fica prejudicada, uma vez que este Colegiado, por meio do Parecer CEE nº 288/07, aprovou a transformação do Curso Normal Superior em Pedagogia, conforme Projeto Pedagógico encaminhado à época, nos termos da Del. CEE nº 60/06.

Em 14/09/07, pelo Ofício CES nº 293/2007, o Presidente da CES solicitou a manifestação da Instituição, que assim se pronunciou sobre as observações das Especialistas (fls. 1373):

1. A reformulação do projeto pedagógico pautou-se nas determinações do Parecer CNE/CP nº 05/2005, Resolução CNE/CP nº 01/2006.

2. Com relação ao projeto pedagógico reformulado, foi realizada a reorganização da grade curricular que se encontrava muito fragmentada, agrupando as disciplinas em três núcleos: núcleo de estudos básicos; de aprofundamento e diversificação de estudos e de estudos integrados.

3. Em relação à regularização da situação dos professores, procurou-se distribuir as disciplinas de acordo com a formação do docente, sendo intenção da Instituição abrir edital de contratação para as outras disciplinas que não possuem professor com a formação adequada.

4. Sobre a participação dos professores no processo de reformulação do projeto pedagógico do curso, devido à urgência do tempo e a condição de horistas de alguns professores foram realizadas reuniões entre a coordenação acadêmica, a coordenação do curso e professores disponíveis.

Ainda, seguindo a orientação das Especialistas, a Instituição apresentou de fls. 1375 a 1396 o novo Projeto Pedagógico do Curso de Pedagogia, para o ano letivo de 2008, abrangendo: concepção, finalidades e características do Curso, objetivos, perfil do profissional a ser formado, campos de atuação, estruturação curricular, avaliação da aprendizagem, prática profissional, estágio supervisionado, trabalho de conclusão de curso e relação do corpo docente.

A estruturação curricular, apresentada às fls. 1385, tem carga horária total de 3.200 horas (incluindo as 300 horas de estágio supervisionado e 100 horas de atividades complementares), integralizadas em seis semestres letivos, atendendo, desse modo, ao disposto no art. 2º da Del. CEE nº 60/06, que estabelece normas para a criação de cursos de graduação em Pedagogia, Licenciatura, bem como normatiza a adequação dos Cursos Normais Superiores e de Pedagogia existentes às novas Diretrizes Curriculares Nacionais expressas na Resolução CNE/CP nº 1/06.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso Normal Superior com as Licenciaturas em Educação Infantil e em Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, que foi transformado nos termos do Parecer CEE nº 288/07 em Curso de Pedagogia, com a finalidade precípua de regularizar a situação da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista. 

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 21 de novembro de 2007.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho






    
 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Nina Beatriz Stocco Ranieri.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de novembro de 2007.
a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                    Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de dezembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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