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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, por meio dos ofícios n.os 181 e 182, ambos datados de 26 de setembro de 2003 e conjuntamente assinados pela Diretora da Faculdade e pelo Presidente da Mantenedora, solicitam o credenciamento do Instituto Superior de Educação, doravante denominado simplesmente de ISE e autorização para funcionamento do Curso Normal Superior. O pedido está informado nos termos da Deliberação CEE nº 08/2000 (credenciamento do ISE) e 07/2000 (criação do Curso Normal Superior).

1.2 APRECIAÇÃO

Em atenção ao que dispõe o artigo 4º da Deliberação CEE nº 07/2000, a Instituição anexa aos autos o Projeto Pedagógico de Formação de Professores, apresentando o perfil profissional e a abrangência das funções do professor; concepção e princípios metodológicos de formação de professores; competências e habilidades profissionais para a dimensão da formação básica comum; diretrizes para o desenvolvimento da prática profissional; critérios para aproveitamento da formação e experiências anteriores em instituições de ensino superior e na prática profissional e princípios e alternativas para avaliação (fls. 110 a 124). 

Também para cumprir o que dispõe o Artigo 3º da Deliberação CEE nº 8/2000, a Instituição anexa aos autos cópia dos projetos de cooperação firmados entre a direção do ISE e a Secretaria Municipal de Educação de Bragança Paulista (fls. 855 a 859) e entre o ISE e a Diretoria Regional de Educação de Bragança Paulista (fls.860 a 864).

Foram anexados aos autos, ainda, documentos que comprovam a existência legal da Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista, mantenedora da solicitante (o estatuto da mantenedora integra os autos, fls. 134 a 143) e documentos que comprovam o patrimônio, a capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal da entidade mantenedora.

Os autos informam que a Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista é um estabelecimento isolado de ensino superior, criado pela Lei Municipal nº 855, de 03.05.1967 e autorizado a funcionar  pela Resolução CEE nº 14/68, de 01/07/1968 e homologada pelo Decreto Estadual nº 49.970, em 12/05/68 e reconhecida pelo Decreto Federal nº 70.813, de 07/07/1972.

O ISE está integrado pelos seguintes cursos de licenciatura plena:

· Ciências Biológicas;

· Letras: Português/Inglês;

· História;

· Educação Física;

· Geografia

· Curso Normal Superior

Até a presente data a Instituição teve três de seus cursos avaliados pelo extinto Exame Nacional de Cursos, com os seguintes resultados:

- Letras: B (1998); C (1999, 2000, 2001 e 2002);

- Ciências Biológicas: D (2000); C (2001) e D (2002);

- História: D (2002).

A biblioteca conta com um total de 11.173 títulos, num total de 14.965 volumes e 29 assinaturas de periódicos.

O projeto pedagógico delineia o seguinte perfil para o profissional a ser formado (cf. fls.472 e 473):

· Capacidade reflexiva e tirocínio voltados para as necessidades individuais dos alunos, às especificidades do contexto social e regional (reflexão na ação);

· compreensão das práticas pedagógicas como aspectos decorrentes das práticas sociais, e por essa razão, dinâmicas e relativas;

· domínio dos conteúdos e áreas de conhecimento relacionados ao trabalho em sala de aula, assim como das técnicas e metodologias articuladas com o processo ensino-aprendizagem;

· comprometimento e responsabilidade com o processo de ensino-aprendizagem como uma contínua ação interativa de aprender a aprender e de desenvolvimento, no educando das habilidades de investigação e interesse pelo conhecimento.

A estrutura curricular para dar cabo de tais competências e habilidades consta dos autos às fls. 476 a 478, seguida da descrição dos procedimentos a serem usados na avaliação da aprendizagem, na prática de ensino, no estágio curricular supervisionada, nos estudos independentes e no trabalho de conclusão de curso.

Quanto ao número de vagas, o Curso Normal Superior oferecerá cento e vinte vagas, sendo sessenta no período matutino e sessenta no período vespertino, no regime de matrícula  anual.

O corpo docente indicado para a 1ª série do Curso Normal Superior é integrado por oito docentes, com a seguinte titulação: Doutor (01); Mestre (06) e Especialistas (02). Atende, portanto, aos termos da Deliberação CEE nº 10/95.

No termo de compromisso assinado pelos representantes legais da Instituição, há o compromisso de serem atendidos, após aprovação prévia,os seguintes requisitos: a) ampliação do acervo de livros e de periódicos especializados; b) novas edificações e instalações ou adaptação das existentes, incluindo plantas e descrições das serventias; c) novos laboratórios e equipamentos ou ampliações dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação (fls. 919).

A Comissão de especialistas designada pela Portaria CEE/GP 346/2003, integrada pelas professoras Ana Gracinda Queluz e Anésia Sodré Coelho, a visitar a Instituição solicitou que fossem feitas algumas adequações curriculares, no que foi atendida. Aliás, todas as demais sugestões apresentadas pela Comissão de Especialistas ou foram acatadas ou tiveram justificadas a sua não aceitação (fls.921 a 977).

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o pedido de credenciamento do Instituto Superior de Educação da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista.

2.2 Concede-se a autorização prévia para a instalação e funcionamento do Curso Normal Superior, Licenciatura em Educação Infantil e Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, nos termos da Deliberação CEE nº 7/2000.

2.3. Estes atos serão válidos após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação e Portaria da Presidência deste Conselho.





São Paulo, 16 de agosto de 2004.





Cons. Prof. João Cardoso Palma Filho

                                                    Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de setembro de 2004

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                  Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de outubro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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