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INTERESSADA

    : Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigüi

ASSUNTO                 : Renovação de Reconhecimento do Curso de Pedagogia

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 187/2006             CES “D”              Aprovado em 26-4-2006

              Comunicado ao Pleno em 03-5-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui, encaminha a este Conselho, requerimento solicitando a renovação do reconhecimento do Curso de Pedagogia, com habilitações em Administração Escolar, Supervisão Escolar e Tecnologia Educacional.

Pela Portaria CEE-GP nº 312/2005, de 29/9/05, publicada no DOE de 30/9/05, pág. 18, foi designado o Especialista Paulo César Geglio para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido. O referido relatório consta dos autos às fls. 321/328, e conclui com a recomendação para o reconhecimento pretendido.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão foi reconhecido pela Portaria CEE-GP 340/03, publicada no DOE de 01/12/03. Funciona no período noturno, com cem vagas anuais e regime de matrícula semestral.

O projeto pedagógico apresentado revela-se coerente e consistente. Os objetivos gerais e específicos estão coerentemente relacionados com a missão do curso e com o perfil do profissional egresso idealizado.

O curso está organizado para ser integralizado em quatro anos (oito semestres), com uma carga horária total de 3.200 horas,  distribuídas da seguinte forma:

- carga horária teórica: 2.880 horas

- carga horária prática:    320 horas

As disciplinas que compõem o currículo pleno, bem como os respectivos ementários e carga horária guardam estreita relação entre si e com os objetivos gerais e específicos do curso. A bibliografia básica é adequada às ementas e, portanto à organização pedagógica. No dizer do especialista, “é atualizada, no que se refere às discussões e pesquisas no campo educacional, ao mesmo tempo em que preserva a necessidade do diálogo com a literatura clássica sobre as questões da educação. Essa relação revela o compromisso com o perfil profissional explicitado no projeto”.

A proposta relativa à parte prática da formação é bem estruturada e, segundo o especialista, “e perceptível a intenção de se estabelecer uma relação entre teoria e prática a partir da interação do estágio com o trabalho de conclusão do curso.”

Quanto ao corpo docente, pode-se verificar que é composto por vinte e seis professores, dos quais vinte e três são mestres, dois são doutores e uma apenas é graduada.Trata-se, portanto, de docentes bem qualificados, que atendem plenamente as necessidades do curso (fls. 99/107).

Por todo o exposto, o parecer é amplamente favorável à renovação do reconhecimento do curso, conforme requerido.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento  do Curso de Pedagogia, com Habilitações em Administração Escolar, Supervisão Escolar e Tecnologia Educacional, da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de abril de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici 

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, Maria Teresinha Del Cistia e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de abril de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

            Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de maio de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

“No exercício da Presidência, nos termos do

 Art. 11 da Deliberação CEE n° 17/1973”
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