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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitoria de Graduação da UNICAMP encaminha, em 10-04-2001, o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de História (Licenciatura e Bacharelado), ministrado no Instituto de Filosofia e Ciências Humanas.

A análise da solicitação decorreu na designação de especialista através da Portaria CEE GP nº 34, de 29-01-02, que elaborou Parecer Técnico circunstanciado recebido pelo CEE em fevereiro/2002.

1.2 APRECIAÇÃO

A documentação apresentada e a análise do Especialista demonstram que o Curso apresenta destacada qualidade, ancorada em adequado projeto pedagógico.

Estão muito bem definidos os objetivos do Curso; o Perfil Profissional desejado; o Currículo oferecido (onde estão cuidadosa e elogiosamente apresentadas as ementas e bibliografia das diferentes disciplinas); a qualificação e regime de trabalho docente (24 docentes em RDIP, dos quais 22 doutores e 2 mestres); o acervo e instalações da biblioteca (98 mil livros/1 mil periódicos/várias coleções especiais); as instalações físicas laboratoriais, didáticas e administrativas e os equipamentos de pesquisa informática.

O Curso é ministrado no período diurno e oferece 40 vagas anuais. O bacharelado tem 152 créditos em 2.280 horas e a licenciatura tem 168 créditos em 2.520 horas. Ambos podem ser integralizadas em 8 semestres ou num prazo máximo de 12 semestres.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História ministrado no Instituto de Filosofia e Ciências Humanas da UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de fevereiro de 2002

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de abril de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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