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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis e o Diretor Executivo da Fundação Educacional do Município de Assis encaminham a este Conselho, através do Ofício nº 37/2002 (fls.02), pedido de autorização para funcionamento do Curso de Graduação em Enfermagem, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por instituições de ensino superior.

O Curso de Enfermagem do Instituto Municipal de Ensino de Assis teve sua autorização prévia concedida pelo Parecer CEE nº 111/2004, aprovado em 12/05/2004. Conforme prevê a Deliberação CEE nº 07/2000, “no prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a instituição solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assinado, para fins de verificação”.

Em 04/04/2005, através do Ofício 03/2005, a Instituição comunica o cabal cumprimento dos termos de compromisso e solicita o envio de Comissão de Especialistas para a verificação prevista no Artigo 9º da Deliberação. 

Em 28/04/2005, foi publicada a Portaria CEE nº 113/2005 que designou a Comissão de Especialistas composta pelas Professoras Doutoras: Emiko Yoshikawa Egry e Maria Belen Salazar Posso para emissão de Relatório circunstanciado, o qual está anexado aos autos de fls. 611 à fls. 678
1.2 APRECIAÇÃO

A Comissão de Especialistas procedeu a visita “in loco” em 06 e 07/06/2005, esclarecendo no Relatório que a análise prévia dos documentos fornecidos pela Instituição requerente norteou a visita e a redação do relatório ora apresentado.

No Relatório, as Especialistas destacam:

· há disponibilidade de utilização de salas de aula em número adequado e suficiente, tanto para o período vespertino quanto para o período noturno. As salas comportam de 50 a 100 alunos e estão com mobiliário novo;

· os estágios serão realizados nos hospitais da região, destacando-se o Hospital Regional de Assis, incluídas as unidades de internação médica, cirúrgica, ambulatórios etc. Os termos de compromisso dos futuros locais de estágios são apresentados em material anexo (fls.616 a fls. 621);

· no tocante à Biblioteca foi exibida a listagem atualizada dos livros específicos de Enfermagem inclusive com as notas fiscais de aquisição, que farão parte do seu acervo. O acervo é atual e em número adequado  para as primeiras séries;

· os laboratórios são bem aparelhados contando com equipamentos de última geração e de anatomia para grupos de 10 alunos, a listagem do material utilizado consta de anexo próprio (fls.625 a fls. 673);

· as dependências administrativas possuem uma estrutura adequadas salientando ainda que a Secretária Acadêmica possui uma vasta experiência em administração escolar;

· os espaços reservados aos alunos apresentam uma área de lazer com cantina, quadra poli-esportiva, acessível a todos os alunos, funcionários e docentes;

· o corpo docente, constituído de Mestres, Doutores, Especialistas e um Graduado, atende à Deliberação CEE nº 10/95 que dispõe sobre contratação de docentes no sistema estadual de ensino, vez que no primeiro e segundo anos, o corpo docente está constituído um graduado (4,76%), seis especialistas (28,57%), dez mestres (47,61%) e quatro doutores (19,04%).

· o curso apresenta um total de 3.744 horas aulas oferecidas em quatro séries em regime anual, com 50 vagas no período diurno e 50 no período noturno.

A Comissão sugeriu à Instituição a “criação da Licenciatura em Enfermagem, uma vez que a IES já tem tradição pedagógica, muito bem avaliada no Exame Nacional de Cursos”. 

Sugere, ainda, a criação de disciplinas optativas para os alunos de graduação em Enfermagem para formação complementar em Português Instrumental, Inglês Instrumental e Espanhol Instrumental, entre outras.

Finalmente, a Comissão de Especialistas, com base na análise detalhada de cada item e na visita realizada à Instituição com os dirigentes e docentes, manifesta-se favoravelmente à abertura do Curso de Graduação em Enfermagem do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis – IMESA, da Fundação Educacional do Município de Assis - FEMA, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado. Tal projeto prevê um curso seriado anual, com carga horária total de 3.744 horas, com 100 vagas (50 no período diurno e 50 no período noturno), regime seriado anual e com tempo de integralização de no mínimo de quatro anos e, no máximo, de sete anos.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Graduação em Enfermagem do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis – IMESA, nos termos do projeto pedagógico apresentado, com 50 vagas no período diurno e 50 vagas no período noturno e carga horária de três mil setecentos e quarenta e quatro horas/aula, distribuídas ao longo de quatro anos letivos.

A presente autorização tornar-se-á efetiva, por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 15 de junho de 2005

a) Cons Fábio Romeu de Carvalho

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de junho de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
            Presidente da CES


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de junho de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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