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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Vice-Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, Professora Doutora Elizete Mello da Silva, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 52/2010, de 14 de dezembro de 2010, às fls. 317, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Comunicação Social com Habilitação em Publicidade e Propaganda.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o Relatório circunstanciado de fls. 321 a 352, da lavra dos Especialistas Niube Ruggero e Maria Regina Adoglio Neto, designados por este CEE por meio da Portaria CEE/GP nº 65/2011, publicada no DOE de 03 de fevereiro, do corrente ano.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso foi aprovado por meio do Parecer CEE nº 002/96 e reconhecido pelo Parecer CEE nº 359/2000. Por meio do Parecer CEE nº 20/2006, houve renovação do mencionado reconhecimento pelo prazo de 5 anos.

O Curso está autorizado a funcionar nos períodos diurno e noturno, oferecendo-se 40 vagas anuais em cada período. No entanto, nos últimos cinco anos, o curso vem funcionando somente no período noturno.

O currículo oferece carga horária total de 3256 aulas de 50 minutos, ou seja, 2.713 horas/aula. A matriz curricular atende às determinações contidas na Resolução do Conselho Nacional de Educação CNE/CES nº 03/2007, no que tange ao conceito de hora-aula.

O corpo docente é formado por vinte e um docentes com regime de trabalho horista, sendo 1 graduado, 2 especialistas, 13 mestres, 5 doutores, atendendo à Deliberação CEE nº 55/2006, que fixa normas para admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de bacharelado e licenciatura.

A infraestrutura é compatível com os propósitos e a dimensão do curso.

A Comissão de Especialistas, em seu Relatório circunstanciado emitiu Parecer favorável à renovação do reconhecimento.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Comunicação Social com Habilitação em Publicidade e Propaganda, do Instituo Municipal de Ensino Superior de Assis, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de abril de 2011.

a) Consº João Grandino Rodas
                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de abril de 2011.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
                     Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de abril de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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