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INTERESSADO         : Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis

ASSUNTO                 : Renovação de Reconhecimento do Curso de Comunicação 

                                    Social com Habilitação em Publicidade e Propaganda
RELATORA               : Consª Amarilis Simões Serra Sério

PARECER CEE Nº    : 20/2006                 CES                 Aprovado em 01-02-2006

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Comunicação Social com Habilitação em Publicidade e Propaganda mantido pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, reconhecido por Portaria CEE/GP 56/2001. 

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido. 

A Prof.ª Drª. Maria Aparecida Baccega foi designada por Portaria CEE nº 313/2005 para emitir relatório circunstanciado sobre a renovação de reconhecimento (fls.222).

1. 2 APRECIAÇÃO 

A matéria a ser apreciada fundamenta-se no artigo 14 da  Deliberação CEE nº 07/2000, até que seja implantada a sistemática de avaliação, conforme disposição do parágrafo único do artigo 15 da Deliberação CEE nº48/2005.

O Curso foi aprovado pelo Parecer CEE nº 002/96 e reconhecido pelo Parecer CEE 359/2000. É oferecido no período diurno e noturno, em regime anual com 4 anos de duração e carga horária de 3.104 horas/aula.

O corpo docente é integrado por 23 professores, sendo 5 doutores, 13 mestres e 5 especialistas.

A Coordenadora do Curso é mestre em Comunicação e Mercado e cursa doutorado em Comunicação e Semiótica pela PUC/SP.

A Instituição mantém para o Curso, um laboratório de publicidade que consiste em um espaço para atividades relacionadas ao curso, prestação de serviços e estágios práticos.

A Especialista designada para emissão de parecer técnico conclui em seu relatório:

“somos de parecer favorável à renovação do reconhecimento.” A única observação é em relação à bibliografia: “ está adequada, compondo-se de clássicos e contemporâneos. Apenas queremos chamar a atenção para o fato de que há várias obras repetidas nas diversas bibliografias, o que, se, por um lado, revela a interdisciplinaridade, por outro, pode reduzir a visão dos problemas. Sugerimos que os docentes estudem a situação e troquem os livros por outros do mesmo campo, ampliando, assim, a possibilidade de conhecimento do aluno, que terá contato com outras percepções do campo da comunicação”

Verifica-se, portanto, que as condições de oferta do Curso são adequadas e recomenda-se a renovação de reconhecimento com atendimento à sugestão apresentada pela Especialista que efetuou a análise. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a renovação de reconhecimento do Curso de Comunicação Social com Habilitação em Publicidade e Propaganda, mantido pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de dezembro de 2005.

a) Cons. Amarilis Simões Serra Sério

                         Relatora 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de dezembro de 2005.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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