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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo encaminha a este Conselho o Ofício Pró-G/A/88/2006, datado de 11/07/2006, protocolado no CEE em 26/07/2006, solicitando o Reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica com Ênfase em Sistemas de Energia e Automação da Escola de Engenharia de São Carlos da Universidade de São Paulo.  

Foram designados pelo CEE os Avaliadores Especialistas Prof. Dr. Álvaro Manoel de Souza Soares e o Prof. Dr. Benedito René Fischer para emissão de Relatório circunstanciado sobre o Reconhecimento em pauta. 

1.2 APRECIAÇÃO

A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. 

O Curso é diurno integral, com 50 (cinqüenta) vagas, regime anual por créditos, com período de integralização mínimo de 5 (cinco) anos e máximo de 9 (nove) anos.  

O corpo docente é constituído de 100% de professores titulados entre mestres e doutores, contratados em regime de dedicação integral. 

A carga horária total do Curso é 3.930 horas atendendo ao Parecer CNE/CES referente à carga horária mínima dos cursos de bacharelados. A carga horária mínima exigida é de 3.600 horas.

O Relatório circunstanciado dos avaliadores Especialistas está às fls.271 a 283, com manifestação favorável ao Reconhecimento do Curso, fazendo as seguintes recomendações:

- “Considerando o desequilíbrio existente no elenco de disciplinas obrigatórias da Ênfase em Sistemas de Energia e Automação, pendendo para a área de Sistemas de Energia, recomendamos que este desequilíbrio seja compensado com um número maior de disciplinas da área de Automação oferecidas como Optativas Eletivas da Ênfase em Sistemas de Energia e Automação;

- Visto que o novo prédio, responsável por um aumento na área construída do Departamento em 1.700 m2, sofreu atrasos devido a fatores judiciais externos à Entidade Mantenedora, recomendamos que, na próxima revalidação do processo de Reconhecimento do Curso, seja verificado o término da obra.” 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica com Ênfase em Sistemas de Energia e Automação da Escola de Engenharia de São Carlos da Universidade de São Paulo, pelo prazo de três anos.

O presente Reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de janeiro de 2007.

a) Cons. Farid Carvalho Mauad

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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