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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O presente Parecer examina documentação elaborada e submetida a este Colegiado pela Coordenação do Curso de Graduação da UNICAMP – Departamento de Filosofia, onde, através do Ofício SG/IFCH nº 46/02, responde ao Parecer do Profº. Benedito Eliseu Leite Cintra, de fls. 45 a 62 dos autos, no qual o mesmo foi contrário à Renovação do Reconhecimento do Curso de Filosofia.

Também analisamos os documentos de fls. 72 a 86 dos autos que explicam todo o seu sistema e siglas das disciplinas, mostrando ter preocupação com o corpo discente, o qual quer evitar a rematrícula e verificar a demanda dos mesmos, com a disponibilidade do seu corpo docente.

Vale ressaltar que há por parte da Coordenação do Curso de Filosofia da UNICAMP a afirmativa de que o Projeto Pedagógico, enviado originalmente ao CEE, deixa a desejar no que diz respeito às suas informações, caracterizando o não entendimento do Ilustre Especialista, causando assim, o prejuízo na Renovação solicitada.

Considerando os documentos de fls. 45 a 62, Parecer do Profº Benedito Eliseu Leite Cintra e os documentos de fls. 72 a 86 dos autos, que respondem às afirmativas do Ilustríssimo Especialista, vimos a crer que a negativa da Renovação do Reconhecimento do Curso de Filosofia da UNICAMP mais se trata do não entendimento por parte do referido Especialista, quanto a nomenclatura e expressões utilizadas pela Instituição interessada. 

O Ilustre Especialista, em avaliação in loco à Instituição, deveria ter esclarecido melhor todos os pontos levantados no seu Parecer e que, por parte da Instituição, ter havido melhor explanação quanto a suas expressões, siglas de disciplinas e formas de avaliação, tudo amplamente explicado nos documentos analisados, de fls. 72 a 86 dos autos. 

É de suma importância destacar que os documentos de fls. 72 a 86 dos autos são fundamentais para a conclusão do Parecer, tornando assim o seu Projeto Pedagógico claro e eficiente, sem o qual isso não seria possível, pois dão esclarecimentos acerca do sistema e da real necessidade da sua aplicação em si.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Filosofia do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, pelo prazo de 5 anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de abril de 2003.

Consª Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli

                                  Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mario Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Arlete Scotto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de maio de 2003.
Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
        Vice-Presidente da CES em exercício
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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