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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-ReitorIa de Graduação da UNESP, por meio do Ofício nº 192/09 – Prograd, datado de 18 de junho de 2009, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Terapia Ocupacional, oferecido pela Faculdade de Filosofia e Ciências do Campus de Marília, da Instituição, nos termos das Deliberações nºs 48/2005 e 63/2007.

O citado Curso teve seu Reconhecimento aprovado pela Portaria CEE/GP nº 92/2007, de 15/03/2007, publicada no DOE de 17/03/2007, pelo prazo de três anos.

Para emissão de Parecer Técnico foi indicada a Especialista Marta Carvalho de Almeida, conforme Portaria CEE/GP nº 222/2009, DOE de 15-8-2009, Seção I, página 23 (fls. 06), manifestando-se nos autos nos termos de Relatório circunstanciado, anexado de fls. 07 a fls. 11.

Os autos foram analisados pela Assistência Técnica do Conselho que considerou o processo formalmente instruído, juntando informação de fls. 22 a 34.

1.2 APRECIAÇÃO

O Relatório Síntese previsto no anexo da Deliberação CEE nº 63/2007 informa, basicamente, que o Curso de Terapia Ocupacional da UNESP, de Marília, tem as seguintes características básicas:

Coordenadora do Curso: Profª Drª Luciana Ramos Baleotti, graduada em Terapia Ocupacional e com Mestrado e Doutorado em Educação.

Horários de Funcionamento: Manhã: Das 8h00 às 18h00 horas, de segunda à sexta, com duas horas de almoço.

Carga horária total do Curso: 4095 horas

Vagas: 40 (quarenta) com entrada anual em período integral.

Prazo mínimo de 04 anos e máximo de 07 anos para a integralização do Curso.

A infraestrutura física foi considerada adequada pela Especialista e pela Assistência Técnica e é partilhada pelos diferentes Cursos oferecidos pela Unidade.

A biblioteca tem mais de 83 mil volumes e assinatura de 458 períódicos para os cursos oferecidos pelo Campus de Marília. O acervo pode ser conferido no sítio www.marilia.unesp.br/biblioteca.

Participam do Curso 32 docentes dos quais 20 são doutores (62,5%), 8 são mestres (25%) e 4 são especialistas (12,5%) o que atende ao disposto na Deliberação CEE nº 55/2006 que regulamenta o assunto.

A demanda para o Curso, nos últimos anos vem decrescendo, tendo iniciado em 2003 com uma procura de 669 candidatos (16,7 c/v) e, em 2009, foi de 224 candidatos (5,6 c/v).

O último ano do Curso, é voltado, exclusivamente, para o desenvolvimento do Estágio Supervisionado (1080 horas) e pelo Trabalho de Conclusão do Curso (60 horas).

A Especialista se manifesta favoravelmente à Renovação do Reconhecimento e apresenta algumas sugestões de melhoria do curso, considerando que deva haver, em especial, uma maior importância ao estágio supervisionado, com professores do quadro permanente da Instituição, com carga horária e regime compatíveis com as suas atribuições. Sugere, também, que a IES faça esforços para que mais profissionais formados em Terapia Ocupacional atuem no desenvolvimento das disciplinas ministradas.

O ementário das disciplinas do Curso encontra-se disponível no sítio da Faculdade.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Terapia Ocupacional, da Faculdade de Filosofia e Ciências do Campus de Marília, da Universidade Estadual Paulista “Julio de Mesquita Filho” – UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva, por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de novembro de 2009

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
    Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Teresa Roserley Neubauer da Silva.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de novembro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de novembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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