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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Reitor da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, através do Ofício GR nº 100/2007, de 02 de abril de 2007, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Graduação em Ciências Econômicas do Instituto de Economia da UNICAMP foi reconhecido pelo Decreto Federal 79.302 de 24.02.77, pelo Processo nº 858/0328/77 do Conselho de Reitores das Universidades Brasileiras, ratificado pela Portaria do MEC nº 1.790 de 22.12.93.

Através da Portaria CEE nº 291/2007, publicada no Diário Oficial de 04 de julho de 2007, foi designado o Especialista Domingos Ricca Neto para a elaboração do Relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O referido Curso, atualmente, oferece 35 vagas para o período noturno e 70 vagas para o período integral, sendo que o sistema de organização é seriado e regime escolar anual.

A carga horária total do Curso de Ciências Econômicas é de 3.270 horas, em consonância com a Resolução nº 2, de 18 de junho de 2007, do Ministério da Educação, podendo ser realizado em dois períodos:

(i) INTEGRAL: no qual o aluno deve obter o total de 212 créditos, correspondentes a 3.180 horas de atividades supervisionadas, além de dedicar 90 horas a atividades de estudo não supervisionadas, perfazendo um total de 3.270 horas, que poderão ser integralizadas em 08 semestres, sendo prazo máximo para integralização 12 semestres; 

(ii) NOTURNO: no qual o aluno deve obter o total de 212 créditos, correspondentes a 3.180 horas de atividades supervisionadas, além de dedicar 90 horas a atividades de estudo não supervisionadas, perfazendo um total de 3.270 horas, que poderão ser integralizadas em 10 semestres, sendo prazo máximo para integralização 15 semestres. 
O corpo docente é composto por 82 professores, sendo 1 graduado (1,22%), 11 mestres (13,40%) e 70 doutores (85,38%).

A Instituição informou que obteve conceito `A´ nos anos de 1999 e 2000 no Exame Nacional de Cursos (MEC). 

O Especialista conclui seu parecer recomendando a renovação do reconhecimento solicitada, conclusão com a qual concordamos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas, da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de outubro de 2007.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari,  João Cardoso Palma Filho e Pedro Salomão José Kassab (ad hoc). 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de novembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de novembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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