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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A UNICAMP solicita, nos termos das Deliberação CEE nº 07/00, a renovação do reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas, em ofício datado de 10 de abril de 2001.

Para análise do pedido de renovação do reconhecimento, foi nomeado o especialista Candido Ferreira da Silva Filho (Portaria CEE nº 42/2002, publicada em DOE de 02/02/02, com retificação publicada no DOE de 13/03/2002).

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Ciências Econômicas faz parte da UNICAMP, tendo iniciado oficialmente seu funcionamento pelos documentos legais: Parecer CFE nº 375/84, Resolução nº 11/84 do CFE, Decreto Federal nº 79.302 (reconhecimento) e Portaria do MEC nº 1.790/93.

Funciona em regime anual, nos períodos diurno  (integral – 70 vagas) e noturno (35 vagas). 

A análise do  especialista, através do Parecer Técnico apresentado,  destaca informações e considerações positivas em relação ao curso e recomenda a renovação do reconhecimento.

O perfil do profissional está claramente delineado, assim como os objetivos.

O Curso obteve, no Exame Nacional de Cursos, em 1999 e 2000, os conceitos A e A.  

O corpo docente do Curso de Ciências Econômicas conta com 83 professores, dedicados às atividades de ensino e pesquisa, com titulação e regime de trabalho adequados ao atendimento das necessidades de formação dos futuros profissionais da área: 54 doutores, 14 mestres, 6 livres–docentes, 3 professores adjuntos, 5 titulares e 1 graduado.

A estrutura curricular é adequada, atendendo às exigências mínimas de formação do profissional a ser formado, com distribuição adequada da carga horária e proporciona o desejável equilíbrio no desenvolvimento do curso. As cargas horárias do curso são de 3.090 horas, no período diurno – integral ( 4 anos) e de 3.150 horas, no período noturno (realizado em 5 anos). Essas cargas horárias estão bem acima do mínimo oficialmente estabelecido.

As ementas e bibliografia são apresentadas segundo as exigências formais e atendem satisfatoriamente aos requisitos do curso.

Não há discriminação, no relatório, dos recursos laboratoriais (informática) e de biblioteca.

A análise do especialista mostra um curso correto e perfeitamente adequado às Diretrizes Curriculares do Conselho Nacional de Educação.

2. CONCLUSÃO

Aprova–se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas da UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

A renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de julho de 2002

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco 

                              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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