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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo solicita junto ao Conselho Estadual de Educação, nos termos das Deliberações CEE nº 63/2007 e 48/2005, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Geografia.

O citado Curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovado pelo Parecer CEE nº 306/2007, por 1 ano (fls. 212 a fls. 216).

Para emissão de Parecer Técnico foi indicado o Especialista Antonio Carlos Vitte, conforme Portaria CEE/GP 566/2008, DOE de 15-11-2008 (fls. 228), manifestando-se nos autos nos termos de Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 226 a fls. 227.

1.2 APRECIAÇÃO
Nos termos da norma legal, em epígrafe, o pedido de Renovação do Reconhecimento deve ser acompanhado de Relatório Síntese conforme anexo na Deliberação CEE nº 63/2007 que apresentou os parâmetros para Implantação de Relatório Síntese visando à Renovação de Reconhecimento de Cursos em Instituições de Educação Superior do Sistema Estadual de Ensino. 

Considerando a norma legal acima, passamos a informar os autos como segue:

I – RELATÓRIO SÍNTESE

Curso: GEOGRAFIA

Modalidade/Habilitação/Ênfase: Bacharelado e Licenciatura

1. Atos legais referentes ao Curso:

Ato legal de criação dos Cursos desta Faculdade Decreto n.º 6.283, de 25 de janeiro de 1934, que foram reconhecidos pelo Decreto n.º 39, de 3 de setembro de 1934, que aprovou o Estatuto da Universidade de São Paulo e seus cursos até então existentes.

Renovação do reconhecimento: Portaria CEE/GP, de 6-7-2007, Portaria CEE nº 321/2007 – Parecer CEE 306/2007, homologado pela Secretária de Estado da Educação, conforme Resolução SEE de 05-7-2007 (D.O.E. de 06-7-2007)

1.1 Responsável pelo Curso:

1.1.1 Nome: Professor Doutor Gabriel Cohn

1.1.2 Titulação: Professor Titular, Doutor em Sociologia

1.1.3 Cargo ocupado na Instituição: Diretor

2. Dados gerais:
Horários de Funcionamento:

Manhã: Das 8h às 12 horas, de segunda à sexta-feira (Licenciatura)

Tarde: Das 14h às 18 horas, de segunda à sexta

Noite: Das 19h às 23 horas, de segunda à sexta

Duração da hora/aula: 50 minutos
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Para conclusão do bacharelado em Geografia é necessário o cumprimento de 206 créditos, sendo 138 créditos em disciplinas obrigatórias e 68 créditos em disciplinas optativas. Dos 68 créditos em disciplinas optativas, 2/3 (dois terços) devem ser cumpridos obrigatoriamente no Departamento de Geografia, podendo 1/3 (um terço) desses créditos ser cumprido em disciplinas de livre escolha do aluno.
Número de vagas oferecidas, por período 

Tarde: 80 vagas, por ano

Noite: 90 vagas, por ano

Tempo mínimo para integralização: 8 semestres no diurno e 10 semestres no noturno.

Tempo máximo para integralização: 16 semestres no diurno e 20 no noturno

3. Caracterização da infra-estrutura física da Instituição reservada para o Curso:

PRÉDIO DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA

Consta nos autos a descrição de todas as dependências utilizadas para o Curso.
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5.Corpo Docente:
5.1 Relação nominal dos docentes – consta nos autos

5.2 Docentes segundo a titulação para Cursos de Bacharelado e/ou de Licenciatura (Deliberação CEE 55/06)
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6. Corpo técnico disponível para o Curso:
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3 técnicos de informatica

Laboratérios de ensino

6 técnicos de laboratorio
6 especialistas em
laboratério

5 operadores de audiovisual





7. Demanda do Curso nos últimos processos seletivos, desde o último reconhecimento 
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Tarde| Noite | Tarde | Noite | Tarde | Noite
2007 | 80 | 90 | 1375 | 1422 9,4 7,9
2008 | 80 | 90 | 1300 | 1338 9 7.4





8. Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último reconhecimento
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(*) Ingresso anual
9. Matriz curricular do Curso, contendo distribuição de disciplinas por período (semestre ou ano).

MATRIZ CURRICULAR DO BACHARELADO EM

GEOGRAFIA - DIURNO e NOTURNO

DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS

Consta nos autos e foi devidamente analisada pelo Especialista.
NORMAS LEGAIS QUE REGULAMENTAM A COMPOSIÇÃO CURRICULAR DO CURSO (DIRETRIZ CURRICULAR, CARGA HORÁRIA, ETC) E OUTRAS INFORMAÇÕES PERTINENTES

As normas da Universidade de São Paulo que regulamentam as atividades de graduação constam no Estatuto e no Regimento Geral da USP, além das Resoluções e Portarias, baixadas pela Reitoria e Pró-Reitoria de Graduação e disponíveis também através de site.

INFORMAÇÕES BÁSICAS ESPECÍFICAS DO CURSO DE GEOGRAFIA: 

Para conclusão do Bacharelado em Geografia é necessário o cumprimento de 206 créditos, sendo 138 créditos em disciplinas obrigatórias e 68 créditos em disciplinas optativas. Dos 68 créditos em disciplinas optativas, 2/3 (dois terços) devem ser cumpridos obrigatoriamente no Departamento de Geografia, podendo 1/3 (um terço) desses créditos ser cursado em disciplinas optativas de livre escolha do aluno.

LICENCIATURA:

O aluno pode cursar a LICENCIATURA concomitantemente ao BACHARELADO, mediante atividades integradas com a Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo.

Para a conclusão da LICENCIATURA é necessário, além do cumprimento da carga horária das disciplinas obrigatórias e optativas do currículo – Matriz do Bacharelado e da Licenciatura -, a realização de 300 horas de estágio obrigatório supervisionado pela Faculdade de Educação da USP.

ESTÁGIOS:

Os graduandos da Faculdade podem realizar estágios não obrigatórios em empresas conveniadas com a Universidade de São Paulo, nos termos da legislação vigente. Atualmente, a Faculdade mantém convênio com mais de 605 empresas, onde atualmente estagiam cerca de 2700 alunos, dos quais 608 são graduandos do Curso de Geografia. Os estágios dos alunos do Curso de Geografia e sua importância são mais bem descritos no Projeto Pedagógico do Curso.
II – DAS CONSIDERAÇÕES DO ESPECIALISTA

Após análise do Relatório Síntese e do Projeto Pedagógico, o Especialista em seu Relatório circunstanciado, anexado de fls. 226 a fls. 227 manifestou-se tecendo uma série de questionamentos à Comissão de Graduação da FFLCH e ao Departamento de Geografia nos parágrafos 5º, 6º e 7º, do relatório anexo, em especial no parágrafo 7º, onde cita e pede uma resposta oficial da FFLCH sobre “a baixa quantidade relativa e absoluta de monografias e/ou Trabalhos de Conclusão de Curso que são defendidas no curso de Bacharelado em Geografia da USP, a tomar pelo número de vagas oferecidas na entrada do vestibular”, entre outros pontos levantados, que podem ser verificados no citado Relatório, assim concluindo:

“Assim, senhor presidente, concluímos nosso parecer e sugerimos uma aprovação condicional para o pedido de renovação do curso de licenciatura e bacharelado da FFLCH-USP. O caráter condicional é relativo às respostas venha, a apresentar em futuro próximo”.

Baixado os autos em diligência junto à Instituição, esta atendeu as recomendações do Especialista se manifestando, por meio do Ofício Pró-G/A/56/2009, datado em 4 de junho de 2009, encaminhando:

· Projetos de pesquisa em desenvolvimento (fls. 236 a fls. 238);

· Grupos de Estudos (fls. 238);

· Atividades de Extensão (fls. 238 a fls. 240); 

· Bolsas de Iniciação Científica (fls. 241);

· Trabalho de Graduação Individual – TGI1 (fls. 242)

· Publicações (fls. 243 a fls. 244).

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Geografia, oferecido pela Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

       São Paulo, 27 de julho de 2009.

a) Consº Custódio Filipe de Jesus Pereira

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab e Severiano Garcia Neto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de julho de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                       Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de agosto de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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