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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora da UNESP solicita por meio do Ofício nº 191/2009 a Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Filosofia e Ciências do Campus de Marília - UNESP, nos termos da Deliberação CEE nº 63/07 e 48/2005.

O citado Curso teve seu reconhecimento aprovado, por três anos, pela Portaria CEE/GP nº 89/2007 (fls. 02).
Por meio da Portaria CEE/GP nº 217/2009 (fls. 06), DOE de 31/07/2009, foi indicado o Especialista Professor Doutor Hugo Celso Dutra de Souza, que emitiu Relatório circunstanciado, anexado aos autos de fls. 07 a 10.

1.2 APRECIAÇÃO
Nos termos da norma legal, em epígrafe, o pedido de renovação do reconhecimento deve ser acompanhado de Relatório Síntese conforme anexo na Deliberação CEE nº 63/2007 que apresentou os parâmetros para Implantação de Relatório Síntese visando à Renovação de Reconhecimento de Cursos em Instituições de Educação Superior do Sistema Estadual de Ensino.

Considerando a norma legal, acima, o Relatório circunstanciado emitido pelo Especialista, e as informações da AT, pode-se apontar que as exigências formais e de mérito encontram-se atendidas.
O Curso foi instituído por Resolução da Universidade que instituiu sua matriz curricular (indicada nas informações da AT), funcionando em dois turnos, com aulas de 60 minutos e carga horária total de 4485 horas, distribuídas em 8 semestres, tempo mínimo para integralização dos créditos. Anualmente são oferecidas 40 vagas para preenchimento através de exame vestibular. A responsabilidade do Curso é do Magnífico Reitor da Instituição.

A Biblioteca da Faculdade de Filosofia e Ciências – UNESP, Campus de Marília, iniciou suas atividades no dia 1º de abril de 1959. Inaugurada em prédio próprio no Campus Universitário no dia 03 de novembro de 1980, engloba uma área de 1.745 m², localizada no eixo norte/sul do Campus. Vinculada administrativamente à Direção da Unidade e tecnicamente à Coordenadoria Geral de Bibliotecas – CGB, é parte integrante da rede de Bibliotecas da Unesp. O espaço da Biblioteca foi projetado em três níveis, além de um auditório com capacidade para 30 lugares, possui 04 salas de leitura individual, sala de obras raras, sala para exposições e espaço para divulgação das recentes aquisições. O acervo tem acesso livre e a biblioteca é comum aos cursos do campus.
O corpo docente apresenta titulação adequada e encontra-se em regime de trabalho adequado ao Curso, sendo certo que, a maioria dos docentes encontra-se em regime de dedicação integral à docência e à pesquisa, havendo alguns em regime de turno parcial, especialmente os docentes substitutos. Também o corpo técnico é satisfatório.

Das Considerações do Especialista
O Especialista analisou a documentação encaminhada pela Instituição e concluiu em seu relatório (fls. 10), nos seguintes termos:

“Considerando os referenciais de qualidade dispostos na legislação vigente, nas orientações do Conselho estadual de Educação, nas diretrizes curriculares e neste instrumento de avaliação, a proposta de Renovação de Reconhecimento do Curso de Fisioterapia apresenta um perfil bom”.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia, da Faculdade de Filosofia e Ciências do Campus de Marília, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho-UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de fevereiro de 2010.

a) Cons. João Grandino Rodas

              Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de fevereiro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de março de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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