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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Coordenadoria de proteção e Defesa ao Consumidor dirige-se a este Colegiado solicitando manifestação nos seguintes termos:

“O PROCON de Avaré órgão vinculado a Fundação PROCON-SP, que tem como finalidade precípua analisar, orientar e encaminhar questões que envolvam relação de consumo registrou consulta formalizada pelo Munícipe Sr  Wellyngton Sam Geraldi, reside á Rua Espírito Santo, l0l5, Vila Martins, Avaré, São Paulo, que versa sobre dúvidas com relação à diversidade de grade curricular.

Relata o consumidor que estava matriculado no 5º ano do curso de Medicina da universidade de Santo Amaro – UNISA e que por motivos financeiros prestou exame de transferência para o 2º ano de graduação, do mesmo curso, para a UNESP-Botucatu, sendo aprovado.


Quando da análise da grade curricular obteve notícia que não poderia cursar outro ano letivo, senão para aquele o qual havia prestado o exame, ou seja, 2º ano.


Desta forma, solicita o consumidor análise da questão, pois entende que por se tratar de duas Universidades não deveria ocorrer incompatibilidade curricular, bem como se sente injustiçado por ter que retornar ao 2º ano de graduação.


Segue a estrutura curricular das duas Universidades, com relação ao curso de Medicina.


Em 02 de Agosto,pp, encaminhamos correspondência ao MEC-Ministério da Educação – e o representante do órgão em São Paulo, sugere que este expediente seja encaminhado à V.Sª conforme Ofício nº 1326/2002/MEC/SP/DAE, anexo.


Desta forma, solicitamos posicionamento a respeito da situação acima descrita e na oportunidade colocamo-nos a disposição e fazemos votos que suas metas no exercício da cidadania sejam sempre atingidas com êxito”.
1.2 APRECIAÇÃO

Pelo que se depreende do pedido, o aluno prestou “exame de transferência” para o 2º ano e a entidade universitária entende que essa aprovação não se presta para matrícula em outra série. O direito do consumidor não foi desrespeitado, em face da clareza do edital.

A questão relativa ao aproveitamento de estudos deverá ser resolvida com a Instituição, de acordo com as regras desta.

2. CONCLUSÃO

Responda-se ao PROCON nos termos deste Parecer.

São Paulo, 26 de novembro de 2002

a) Conselheiro Arthur Fonseca Filho

                        Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E NORMAS adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Arthur Fonseca Filho e João Gualberto de Carvalho Meneses.

São Paulo,  27 de novembro de 2002

      a) Conselheiro João Gualberto de Carvalho Meneses

No Exercício da Presidência da CLN, nos termos do Artigo 13, § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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