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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí encaminha a este Conselho, pelo Ofício ESEFJ nº 496/2005, solicitação referente à ampliação do número de vagas do curso de Licenciatura em Educação Física, de 230 para 300 vagas anuais, aprovada pela Congregação em reunião realizada aos 21 de outubro de 2005, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos (fls. 111 e 113).

O assunto, em pauta, é regulamentado pela Deliberação CEE n° 03/99 que determina que a IES interessada em aumentar suas vagas demonstre que há demanda, recursos humanos e materiais, bem como anexe resultado avaliativo que mostre que o ensino ministrado tem qualidade.

1.2 APRECIAÇÃO

A análise do material encaminhado pela Instituição revela que a justificativa para o aumento faz parte de uma nova política implantada a partir do início do mandato da nova Direção da Escola, que pretende tornar o Curso de Educação Física uma referência na área e que a ampliação terá as seguintes vantagens e/ou conseqüências:

· condições de garantir uma mensalidade menor ou ao menos igual àquela praticada em 2005;
· acesso de um maior número de alunos da região, que se interessam pelo processo seletivo da escola, cuja demanda é crescente;
· aumento do número de aulas dos professores, com a criação de uma nova turma, com conseqüente maior disponibilização para a escola e, com isso, para os alunos do curso.
O recredenciamento da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí se deu pelo Parecer CEE nº 07/2003, pelo período de 5 anos. O Processo de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física encontra-se em tramitação neste Órgão. O atual Regimento foi aprovado pelo Parecer CEE nº 10/2001, com 160 vagas para o Curso de Licenciatura em Educação Física.

No início do corrente ano, a Escola solicitou e teve aprovada a ampliação de turmas com a criação da turma no período vespertino (Parecer CEE nº 38/2005), contando com 230 vagas, sendo: 80 vagas no período matutino, 70 no vespertino e 80 no período noturno (fls. 101). Agora, solicita ampliação para 300 vagas, distribuídas em 4 turmas de 75 alunos cada, sendo: uma turma no período matutino, uma no vespertino e duas turmas no período noturno.

Nos termos do disposto no artigo 5º da Deliberação CEE nº 03/99, que normatiza o assunto, constam dos autos:

· Ata da reunião da Congregação que aprovou o aumento das vagas solicitado – fls. 113;

· Prova de demanda (fls. 111), conforme abaixo transcrito, acompanhada da relação nominal dos candidatos inscritos para o Processo Seletivo de 2006, apresentada de fls. 116 a 122:

	ANO
	Candidatos/Processo Seletivo

	2002
	297

	2003
	324

	2004
	344

	2005
	313

	2006
	440 (inscritos até 05/12/05)


· Disponibilidade de recursos materiais e humanos – fls 160/161 e fls. 164 a 193 e fls. 199 a 204.

A Instituição comprova que possui infra-estrutura adequada para o aumento das vagas solicitado, apresentando relato de sua área física, instalações prediais, recursos infra-estruturais e tecnológicos acadêmicos e dependências para uso didático: anfiteatro, biblioteca, centro aquático de aprendizagem, centro de atividades motoras, laboratórios, salas de aulas, sala de biomecânica e sala de palestras, acompanhadas de fotos ilustrativas – fls. 164 a 193.

Com relação aos recursos humanos, a IES informa que com o aumento de vagas haverá melhor aproveitamento dos professores, que poderão ampliar suas jornadas de trabalho, permanecendo mais tempo na Instituição (fls. 111).

Segundo informação de fls 127, atualmente o corpo docente é constituído por 32 professores, dos quais oito são doutores (25%), 18 são mestres (56%) e seis especialistas (19%). No momento um doutor está realizando o pós-doutorado, seis mestres estão realizando o doutorado e um especialista, o mestrado. O quadro com a relação dos professores, formação e experiência profissional consta às fls. 160. Percebe-se, deste modo, que 81% dos docentes da Escola têm a titulação mínima de Mestre, com diploma de pós-graduação sendo que, aparentemente, existe um estímulo para que eles se titulem visto que há vários em processo de evolução acadêmica no momento.

Sobre a capacidade financeira da Instituição consta, de fls. 199 a 204, o seu desempenho, com a apresentação de relatórios abrangendo: capacidade financeira e parafiscal/estudo de impacto, previsão de receitas /evolução das mensalidades, previsão para os exercícios de 2006/2007/2008, resultado financeiro, resultado econômico, atendimento aos percentuais estabelecidos em lei e certificado de regularidade do FGTS – CRG.

Os resultados das avaliações realizadas por este Conselho constam às fls. 194-196. Além disso, a Instituição apresentou informações sobre as avaliações realizadas no âmbito interno, que mudaram consideravelmente a cultura institucional e levaram, dentre outras medidas, a direção da ESEFJ a instituir uma Comissão de Apoio Pedagógico, para auxiliar a direção a intermediar os conflitos internos. Além disso, informa que houve participação do Exame Nacional dos Estudantes (ENADE) e foi a sétima colocada no Estado de São Paulo.

De folhas 123 a 159 e folha 162, é anexado o Relatório de Atividades do Curso de Licenciatura Plena em Educação Física abrangendo informações gerais sobre a Escola, perfil do profissional a ser formado, objetivos da escola e do curso, carga horária e número de vagas, matriz curricular, corpo docente, ementas e bibliografia das disciplinas, atividades de extensão e de pesquisa e quadro docente com a produção científica nos últimos três anos.

Deste modo, este parecerista se manifesta favoravelmente ao pleito da Instituição para que a mesma possa oferecer, a partir de 2006, 300 vagas totais, em quatro turmas de 75 alunos cada, em seu Curso de Licenciatura em Educação Física, sendo uma turma matutina, uma turma vespertina e duas turmas no período noturno.

Nas aulas práticas, conforme prevê projeto pedagógico do curso, o atendimento pode ser feito em turmas menores, beneficiando assim o processo formativo e adequando-o às condições de infra-estrutura material existente.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a ampliação do número de vagas do Curso de Educação Física da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, para vigorar a partir do ano letivo de 2006, passando das atuais 230 vagas, para 300 (trezentas). Essas vagas estarão distribuídas em quatro turmas de setenta e cinco alunos cada, sendo uma delas no período da manhã, uma no período da tarde e duas no período da noite.

São Paulo, 10 de dezembro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de dezembro de 2005.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
     Presidente no exercício da presidência de acordo

                    com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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