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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da UNICAMP encaminhou a este Colegiado, pelos Ofícios GR nº 486/2005 (fls. 534), e GR nº 487/2005 (fls. 751), ambos de 21/11/2005, o Projeto Pedagógico do Curso de Tecnologia Sanitária Modalidades: Saneamento Básico e Controle Ambiental (fls. 535 a 967) , para renovação do reconhecimento. Os Ofícios foram acompanhados, respectivamente, do Projeto Pedagógico das turmas do período diurno e noturno.

Para análise do pedido de renovação do reconhecimento, foi designada a Especialista MARIA DA CONCEIÇÃO RIVOLI COSTA, conforme Portaria CEE/GP nº 71/2006, de 22/02/2006, publicada no DOE de 23/02/2006 (fls. 959).

A Especialista apresentou seu relatório em 21/03/2006 (fls. 971 a 975), com parecer “totalmente favorável” à renovação do reconhecimento.   

1.2 APRECIAÇÃO

A UNICAMP criou o Curso Superior de Tecnologia Sanitária em 1974. Em 1988 foi criado o Centro Superior de Educação Tecnológica – CESET, no campus da UNICAMP em Limeira, ao qual este curso passou a ser vinculado.

Não constam, no Processo, informações sobre atos de autorização e reconhecimento deste curso.

A carga horária total do curso é de 2.400 horas, equivalentes a 160 créditos. A integralização curricular está estruturada para ser concluída em seis semestres no período diurno e em oito semestres no período noturno. 

Há 18 docentes no curso do período diurno, dos quais 08 (44%) são doutores, 03 (17%) são mestres, 03 (17%) são especialistas e 04 (22%) são graduados. No período noturno, há 16 docentes, dos quais 07 (44%) são doutores, 02 (12%) são mestres, 03 (19%) são especialistas e 04 (25%) são graduados.

A Especialista aponta que “o perfil profissional a ser formado e os objetivos gerais e específicos inseridos no processo (fls. 755 e 756) prevêem uma formação e visão generalista para o tecnólogo, o que o torna apto a prestar serviços de relevância à sociedade, principalmente relaciona a ‘Meio Ambiente’, contribuindo para com a gestão dos recursos naturais e desenvolvimento do país” (fls. 974). 

Ela apresenta, no relatório, sugestão para ser acrescentada e abordada a evolução tecnológica, de acordo com o surgimento de novas tecnologias. 

Quanto à bibliografia apresentada, a Especialista afirma que “é vasta e pertinente à organização pedagógica, o que condiz com a formação do profissional, porém, observa-se, (há) muitas referências incompletas (...), não estando em conformidade com as normas da ABNT)” (fls. 975).

Em sua conclusão a Especialista escreve:

“Levando-se em conta que as faltas constatadas não prejudicam a continuidade do Curso, fica a observação de falta de cuidado na elaboração dos dados que foram juntados ao processo.”

“Manifesto-me, do ponto de vista eminentemente técnico, totalmente favorável à concessão do solicitado(...).”
2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia Sanitária – Modalidades: Saneamento Básico e Controle Ambiental, oferecido pela UNICAMP - campus - Limeira, no Centro Superior de Educação Tecnológica, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 18 de maio de 2006.

a) Cons. Francisco de Moraes

                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de maio de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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