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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da UNICAMP enviou, a este Colegiado, o Ofício GR nº 488/2005 (fls. 448), de 21/11/2005, solicitando a renovação do reconhecimento do Curso de Tecnologia da Construção Civil, mantido no Campus de Limeira, no Centro Superior de Educação Tecnológica.

O Curso de Tecnologia da Construção Civil foi criado em 1986, nas modalidades Edifícios e Obras de Solos. O Reconhecimento foi oficializado pelo Decreto nº 83.180, de 15/02/1979 e ratificado pela Portaria MEC nº 001.190, de 22/12/1993. 

No âmbito do Conselho Estadual de Educação, a última renovação de reconhecimento ocorreu pelo Parecer CEE 621/2002, publicado no DOE de 24/01/2003, pela Portaria CEE-GP nº 24/2003 (fls. 446).

Para análise do atual pedido de renovação do reconhecimento, foi designado o Especialista Prof. Dr. JOSÉ SAMUEL GIONGO, conforme Portaria CEE/GP nº 24/2006 (fls. 683), publicada no DOE de 09/02/2006.

O Especialista apresentou relatório sintético datado de 17/03/2006 (fls. 686 a 688), recomendando a renovação do reconhecimento, sem ressalvas.   

1.2 APRECIAÇÃO

O curso é oferecido com 80 vagas anuais no período noturno, em regime de matrículas semestrais.

“A duração do curso é de quatro anos e a carga horária total é de 2.400 horas, distribuídas em oito semestres e estão compatíveis com as necessárias para a formação profissional.” (fls. 688)

O perfil dos tecnólogos a formar, conforme relatado às fls. 451 a 453, “está de acordo com as habilidades e competências necessárias para exercer a profissão, inclusive com perfil que atende as atuais expectativas do mercado profissional, como visão empreendedora, crítica e criativa, e com possibilidade do profissional se tornar especialista em determinada área do conhecimento da construção civil.”, na opinião do Especialista.

Os objetivos gerais e específicos são coerentes com a formação do Tecnólogo em Construção Civil, segundo o Parecer do Especialista. Ele também valida a congruência e adequação do elenco de disciplinas apresentado das fls. 457 a 459, assim como seus ementários e programas. 

As proposições de estágio supervisionado e de trabalho interdisciplinar de graduação também são consideradas compatíveis com a formação proposta ao profissional. 

Há vinte e cinco docentes que atuam no curso: 14 nas disciplinas técnicas e específicas e 11 nas disciplinas básicas e complementares. Do total, 03 são doutores (12%); 09 são mestres (36%), dos quais 04 estão em programas de doutorado. Dentre os 13 docentes que são graduados (52%)  – 07 engenheiros, 01 geólogo e 02 graduados em Letras, 03 estão em programas de Mestrado.

Não há informações sobre participação dos alunos no Exame Nacional de Cursos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia da Construção Civil, oferecido pela UNICAMP - campus - Limeira, no Centro Superior de Educação Tecnológica, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 18 de maio de 2006.

a) Cons. Francisco de Moraes

                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de maio de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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