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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 

1.1 HISTÓRICO
1.1.1 A entidade mantenedora da Escola Politécnica Treinasse solicita autorização para instalação e funcionamento de classe descentralizada de seu Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio – Habilitação de Técnico em Meio Ambiente, no município de Registro/SP (fls. 02), a pedido da SABESP – Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (fls. 03), que descreve as condições que oferece.

A Escola Politécnica Treinasse localiza-se na Avenida Conselheiro Nébias, 337 – Santos, CEP 11015-003 e jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região de Santos.

Autorizada pela Portaria CENP SES, publicada no DOE de 07-03-79, a Escola funciona com vários cursos de Educação Profissional, dentre os quais o de Técnico em Meio Ambiente (fls. 05).

Na condição de Escola vinculadora, a interessada, atendendo ao pedido, pretende oferecer  esse Curso, de modo descentralizado, na cidade de Registro, utilizando recursos nela oferecidos pela Unidade de Negócio Vale do Ribeira da SABESP, situada na Rua Prof. Antonio Fernandes, 155 – Vila Tupi – CEP 11900-000, Registro/SP, que atua no segmento ambiental em 23 municípios da região do Vale do Ribeira, e pretende investir na formação de 29 técnicos em Meio Ambiente. Diz a unidade da SABESP, ao referir seu apoio local:

“Considerando a extensão territorial da região do Vale do Ribeira e que os 29 empregados são oriundos dos municípios operados, fato que torna penoso e oneroso o deslocamento dessa turma à Santos, sede (da Escola Politécnica Treinasse), propomos a criação de classe descentralizada em Registro”. 
Destaca, a seguir, as instalações e equipamentos disponibilizados pela SABESP para o funcionamento do curso, dentre os quais auditório com capacidade para 45 alunos, equipamento tecnológico educacional, como quadro magnético, flip chart, data show, sistema áudio e vídeo, retroprojetor e outros meios. O auditório localiza-se na Rua Joaquim Marques Alves, nº 1002, Registro/SP, na jurisdição da Diretoria de Ensino da Região de Registro.

Constam, ainda, dos autos previamente analisados com o habitual cuidado pela Assistência Técnica:

- Termo de Responsabilidade do mantenedor, declarando capacidade financeira e técnico-administrativa para manter a classe descentralizada de Registro, em prédio cedido pela SABESP (fls. 11).

- Portaria da Diretoria de Ensino da Região de Santos aprovando o Regimento Escolar da escola vinculadora (fls. 15). 

- Regimento Escolar da escola vinculadora (fls. 16)

- Portarias DER/Santos de autorização de funcionamento de cursos de educação profissional da escola vinculadora (fls. 58-61).

- Plano de Curso de Técnico em Meio Ambiente da escola vinculadora , autorizado pela DER/Santos, conforme publicação no DOE de 28-02-05 (fls. 63).

1.1.2 O expediente vem a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

1.2 APRECIAÇÃO

O objetivo é o de criar classe descentralizada, em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador e a autorização depende, nesse caso, da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado (artigo 2º, § 2º da Deliberação supra).  

A instituição jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região de Santos e pretende, como está descrito, instalar classe descentralizada do Curso de Técnico em Meio Ambiente, na jurisdição da Diretoria de Ensino da Região de Registro.

Enfatiza-se que a iniciativa decorre de pedido da SABESP, que necessita de Técnicos em Meio Ambiente e tenciona oferecer essa formação a seus empregados da Unidade de Negócio Vale do Ribeira. Trata-se de 29 funcionários, residentes nas adjacências de Registro. O mantenedor da escola vinculadora tem intenção de abrir 11 vagas para moradores da comunidade (fls. 07).

Observa-se, pois, que o projeto é socialmente relevante, para atender a uma demanda específica e transitória, enquadrando-se nos requisitos do artigo 2º da Deliberação CEE nº 06/99.

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 aprova-se o projeto de instalação de classe descentralizada do Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio da Habilitação de Técnico em Meio Ambiente, da Escola Politécnica Treinasse, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Santos, no município de Registro, também neste Estado.

2.2 Caberá à Diretoria de Ensino da Região de Registro autorizar a instalação da classe descentralizada.

2.3 Envie-se cópia deste Parecer à Escola Politécnica Treinasse, localizada na Avenida Conselheiro Nébias 337, Santos/SP, à CEI, à Diretoria de Ensino da Região de Santos e à Diretoria de Ensino Região de Registro.

São Paulo, 28 de Novembro de 2005

a) Cons Pedro Salomão José Kassab

                     Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de novembro de 2005.

a) Cons.Mauro de Salles Aguiar

        Vice-Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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