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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP encaminha a este Colegiado Ofício GR nº 39/2007 (fls.97), solicitando Renovação do Reconhecimento do Curso de Graduação em Química, nas modalidades Bacharel, Bacharel em Química Tecnológica e Licenciatura, oferecido pelo Instituto de Química da UNICAMP, nos termos do art. 14 da Deliberação CEE nº 07/2000, alterada pela Deliberação CEE nº 63/07, publicada no D.O.E. de 23-3-07.
O referido Curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 531/02 (fls. 87), pelo prazo de 05 (cinco) anos.

Para emissão de Parecer Técnico foi indicado o Especialista Luís da Silva Zambom conforme Portaria CEE/GP nº 398/07, publicada no D.O.E. de 19-9-07 (fls 139), manifestando-se nos termos do seu Relatório circunstanciado juntado aos autos de fls. 140 a 147.

1.2 APRECIAÇÃO

A Instituição anexou aos autos o seu Projeto Pedagógico, contemplando, atos legais, objetivos dos cursos, perfis profissionais dos egressos, competências e habilidades, elenco das atividades dos profissionais dos cursos, estruturas curriculares e respectivas ementas. (fls. 100 a 135).

Do acima exposto destacamos:

1) Atos Legais (fls.111)
a) Curso de Bacharelado em Química:

· Reconhecido pelo Decreto Federal nº 70.732, de 19-6-72;

· Renovado pela Portaria CEE/CP nº 532/02.

b) Bacharelado em Química Tecnológica:

· Reconhecido pelo Decreto Federal nº 70.732, de 19-6-72;

· Renovado pela Portaria CEE/GP nº 530/02.

c) Licenciatura em Química:

· Reconhecido pelo Decreto Federal nº 76.941, de 30-12-75;

· Renovado pela Portaria CEE/GP nº 532/02.

2) Objetivos do Curso (fls.100)

O Curso de Graduação em Química tem a finalidade de formar profissionais aptos para se inserir no mercado de trabalho, tendo uma participação ativa no desenvolvimento da sociedade, particularmente nas decisões que envolvem o conhecimento químico. 

Dentre os vários objetivos pode-se destacar o que fornece conhecimento geral de problemas regionais, nacionais e mundiais, nos quais estão inseridos conhecimentos químico e educacional e que são objeto de trabalho do profissional ora em formação.

3) Perfil Profissional dos egressos ( fls. 100)

O Instituto de Química forma profissionais para atuar no ensino médio e superior, na indústria química e em laboratórios de pesquisa. Busca-se estimular perfis com os seguintes aspectos:

· excelência de conhecimento associado à capacidade de trabalhar em equipe;

· compromisso com o autodesenvolvimento, estimulando a iniciativa de buscar novas formas de conhecimento e estratégias de pesquisa;

· capacidade analítica;

· versatilidade e criatividade, em termos de encontrar soluções rápidas e eficientes para problemas, entre outros.

4) Competências e habilidades (fls.101)
O Instituto de Química forma profissionais em três modalidades: Bacharelado em Química, Bacharelado em Química Tecnológica e Licenciatura em Química. Em quaisquer destas modalidades o profissional deve ser capaz de difundir e utilizar o conhecimento adquirido ao longo de sua formação para o bem da sociedade, atendendo às necessidades dentro de padrões éticos, respeito à cidadania e preservação do meio ambiente.

5) Estrutura Curricular e respectivas ementas (fls.111 e 121 e seg)

Bacharelado em Química: 209 créditos, equivalentes a 3.135 (três mil, cento e trinta e cinco) horas. A integralização do curso poderá ser no mínimo de 08 e no máximo de 12 semestres.

Bacharelado em Química Tecnológica:  217 créditos, equivalentes a 3.255 (três mil, duzentos e cinqüenta e cinco) horas. A integralização do curso poderá ser no mínimo de 08 e no máximo de 12 semestres.

Licenciatura em Química: 217 créditos, equivalentes a 3.255 (três mil, duzentos e cinqüenta e cinco) horas. A integralização do curso poderá ser no mínimo de 08 e no máximo de 12 semestres.

Química Tecnológica (Noturno): 208 créditos correspondentes a 3.120 (três mil, cento e vinte) horas. A integralização poderá ser no mínimo de10 e no máximo de 15 semestres. 

A carga horária do Curso de Química atende à Resolução CNE/CP nº 2/2002 que institui a duração e a carga horária dos cursos de licenciaturas e a Resolução CNE/CES nº 2/2007 que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial.

Corpo Docente

A Instituição não informou a respeito dos seus docentes, todavia na análise do Especialista (fls. 141) temos o seguinte:

“O Instituto de Química conta com 77 docentes e 07 professores colaboradores, no total 84 professores, em regime de tempo integral de dedicação exclusiva e com pelo menos o título de Doutor. Portanto, tem-se 100% de Doutores, estando em conformidade com a Deliberação CEE nº 55/2006.”

II – Das Considerações do Especialista

O Especialista designado para emitir Parecer Técnico manifestou-se favoravelmente à Renovação de Reconhecimento do Curso de Química nos termos abaixo transcritos:

“De acordo com o relatório (Projeto Pedagógico) apresentado pelo Instituto de Química da UNICAMP, das informações enviadas pela Coordenadora de Graduação, Profª Drª Regina Buffon, e de comentário acima sou de parecer favorável ao Pedido de Renovação do Reconhecimento dos Cursos de Bacharelado em Química, Licenciatura em Química, Química Tecnológica (noturno) e Bacharelado em Química Tecnológica.”

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Graduação em Química, nas modalidades Bacharel, Bacharel em Química Tecnológica e Licenciatura, do Instituto de Química, da Universidade Estadual de Campinas, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de dezembro de 2.007.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nelson Callegari.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de dezembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                           Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de janeiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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