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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO
1.1. HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Campinas, por meio do OF. GR. Nº 108/2012, datado em 4 de abril de 2012, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Química com as modalidades: Bacharelado em Química, Bacharelado em Química Tecnológica e Licenciatura em Química, do Instituto de Química daquela Universidade, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 172-173).
O Processo foi informado pela Assistência Técnica deste Conselho (fls. 174-181) e, em seguida, encaminhado à Câmara de Educação Superior, que em sua Sessão de 30 de maio, designou os Especialistas Profª. Dra. Gisele Gonçalves Bortoleto e Adilson Roberto Gonçalves para visita “in loco” e elaboração de Relatório circunstanciado sobre o pedido (fls. 182-183, Portaria CEE/GP nº 215, DOE de 1/6/2012, fls.51). Os especialistas encaminharam seu Relatório que foi juntado aos autos em 20/7/2012.

Em 8/8/2012, o Processo foi sorteado para a elaboração de Parecer circunstanciado.

1.2. APRECIAÇÃO
O Curso de Química, do Instituto de Química da UNICAMP, teve sua última renovação do reconhecimento por meio do Parecer CEE nº 05/2008, publicado no DOE de 9/2/2008, por cinco anos (fls. 170).
Dados Gerais:
Responsável pelos Cursos: Profª. Dra. Regina Buffon, Coordenadora do Curso e Livre Docente.

Bacharelado em Química (incluindo Química Tecnológica) e Licenciatura em Química - Diurno
Horário de funcionamento: segunda a sexta-feira, das 8:00 às 18:00 horas.

Número de vagas: 70 vagas anuais

Carga horária total: 3105 horas para o Bacharelado em Química e 3225 para o Bacharelado em Química Tecnológica e para a Licenciatura em Química.

Prazo de integralização: mínimo de 8 e máximo de 12 semestres.

Bacharelado em Química Tecnológica - Noturno

Horário de funcionamento: segunda a sexta-feira, das 19:00 às 23:00 horas e sábado das 9:00 às 12:00 horas e das 14:00 às 17:00 horas.

Carga horária total: 3225 horas.

Prazo de integralização: mínimo de 10 e máximo de 15 semestres.

Os Cursos obedecem à carga horária mínima para Cursos de Bacharelado em Química, de 2400 horas e de Licenciatura, de 2800 horas.
A infraestrutura física e a biblioteca disponível para o Curso foram julgadas suficientes pelos Especialistas e constam de fls. 173 e 175-177.

Todos os 74 docentes, envolvidos com os cursos, apresentam, pelo menos, o título de Doutor (fls. 177).

A demanda do curso diurno tem oscilado entre 10 e 11 candidatos/vaga e, no noturno, entre 7 e 10 candidatos por vaga. A entrada para os Cursos de Bacharelado e de Licenciatura é comum e contempla o total de 70 vagas, acima mencionado.

A matriz curricular dos cursos está estruturada em períodos semestrais, sendo que os conteúdos básicos de Física, Matemática e Mineralogia estão localizados nos primeiros semestres do Curso e são comuns ao bacharelado e à licenciatura em Química. No noturno, esses conteúdos distribuem-se na primeira metade do Curso (fls. 179).

O aluno opta por Bacharelado ou Licenciatura após o primeiro ano do Curso e, assim, realiza as disciplinas previstas nos respectivos projetos pedagógicos dos Cursos. 


No Curso de Licenciatura, além do núcleo comum, o estudante tem as disciplinas de: Política Educacional; Estrutura e Funcionamento da Educação Brasileira, Psicologia da Educação, Escola e Cultura, Fundamentos de Análise Instrumental, Projetos de Ensino de Química, Química Orgânica e Inorgânica Experimental, Química do Meio Ambiente, Química Inorgânica, Projetos Integrados e Química Orgânica Experimental, além dos estágios supervisionados para o ensino médio e para as séries finais do ensino fundamental. Além disso, tem que cumprir 16 horas de atividades em disciplinas de outras áreas, como artes, história, biologia, letras e educação o que, na visão institucional, “garantem uma identidade própria do curso, sem que se caracterize como habilitação ou apêndice do curso de bacharelado.
Em função da aprovação da Deliberação CEE nº 111/2012, a Instituição deverá verificar o atendimento das disposições complementares ali constantes, a serem cumpridas pelos ingressantes do Curso de Licenciatura a partir do ano letivo de 2013.

Na visão dos Especialistas, o Curso oferece alta capacitação e apresenta alta qualidade, com forte inserção na pesquisa científica, bem como “uma atenção muito específica para melhorar as aulas experimentais”.

2. CONCLUSÃO


Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Química e de Licenciatura em Química, oferecidos no período diurno, e do Curso de Bacharelado em Química Tecnológica, oferecido nos períodos diurno e noturno, do Instituto de Química, da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 18 de setembro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Edgar Salvadori de Decca, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior  e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de setembro de 2012.

a) Cons. Rose Neubauer

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de outubro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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