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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos de pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática Aplicada e Computacional, oferecido pela Universidade Estadual de Campinas, formulado nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000. Acompanham a solicitação os documentos e informações necessários à sua apreciação.

Às fls. 85, consta Portaria CEE – GP nº 53, de 7, publicada no DOE de 08/02/02, pág. 13, designando o Especialista Amilton Braio Ara para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório circunstanciado encontra-se às fls. 87/88.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão foi criado em 1987 e reconhecido pela Portaria MEC nº 959, de 24/06/92. Funciona em período diurno (integral), com número total máximo de 140 vagas iniciais. Essas vagas são oferecidas em processo seletivo para o “Básico integrado em matemática, física e matemática aplicada e computacional”. Após três semestres, os alunos optam por uma das modalidades de Curso oferecido: Matemática, Física e Matemática Aplicada e Computacional.

O projeto pedagógico apresentado informa que a duração do Curso é de 08 semestres, com um total de 2.520 horas na modalidade análise aplicada e 2.580 horas na modalidade produção.

De acordo com a análise do Especialista, a definição do perfil profissional pretendido e os objetivos estabelecidos para o curso estão coerentes com as disciplinas elencadas e respectivas ementas e bibliográfias básicas, atendendo ao previsto nas Diretrizes Curriculares para os Cursos de Bacharelado em Matemática.

O corpo docente relacionado é composto de 95% de professores com título de doutor e 5% com título de mestre. Do total, 94% trabalha em regime de dedicação integral à docência e à pesquisa.

Nas avaliações do Exame Nacional de Cursos realizadas pelo MEC, os alunos obtiveram excelente classificação, alcançando o conceito A nos últimos três anos.

Por todo o exposto, é recomendada a renovação de reconhecimento do Curso, conforme requerido.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática Aplicada e Computacional, oferecido pela Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 01 de julho de 2002.

a)Cons ª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                            Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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