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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente da FUMEM, “Fundação Municipal de Ensino de Mococa”, Dr. Gilson Antonio de Bello Vieira, pelo Ofício nº 43, de 20 de outubro de 2005, solicita Autorização para a instalação do Curso de Licenciatura em Matemática, de acordo com a Deliberação CEE nº 07/2000.

O Projeto do Curso foi analisado por Comissão de Especialistas, que elaborou Relatório que subsidiou a elaboração do Parecer 289/2005 da lavra da Conselheira Sonia Teresinha de Sousa Penin, que aprovou, previamente, nos termos do artigo 1º, parágrafo 1º da Deliberação CEE 7/2000, o referido projeto do Curso de Matemática, com cento e vinte vagas, sendo sessenta para o período vespertino e sessenta para o período noturno.

Através da Portaria CEE GP de 01/12/2005, Portaria CEE 381/2005, foram designados os Especialistas, Prof. Dr. Antonio Marmo de Oliveira e o Prof. Dr. César Basta, para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido de Autorização de Funcionamento do Curso.

O Relatório, datado de 06 de março de 2006, foi anexado ao Processo e serviu de base para a elaboração do presente Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO

Os Especialistas realizaram visita à Instituição e de seu Relatório constam as seguintes informações:

1. Infra-estrutura

O Curso de Matemática será alojado na Unidade III, em prédio alugado, juntamente com o Curso Normal Superior e de Pedagogia da IES. A análise da Comissão constata que as instalações e os equipamentos oferecem condições normais de habitabilidade e segurança, sendo precárias as facilidades de acesso a portadores de necessidade especiais. O prédio localiza-se em terreno, cuja área é de 2350 m² e tem uma área construída de 1458 m², em 2 pavimentos.

a) salas de aula

O Prédio conta com 6 salas de aula, cujas áreas variam de 47,52 a 76,53 m².

b) ambientes especiais

O Prédio conta com 2 anfiteatros com capacidades de 60 e 70 lugares.

c) biblioteca

A Biblioteca que será utilizada pelo Curso, inicialmente, localiza-se no prédio da Unidade II, suficientemente próximo ao da Unidade III, que futuramente terá Biblioteca para atender ao Curso de Matemática.
d) laboratórios

A Unidade III conta com um laboratório de informática, 23 computadores em rede, e dois laboratórios das outras Unidades da IES que contam com 57 computadores.

O laboratório de Física (voltado para Mecânica) e o Laboratório de Química estão localizados no prédio da Unidade III.

e) dependências administrativas

Todo o setor administrativo está alojado no Prédio da Unidade II, sendo uma sala destinada ao Diretor e Coordenador do Curso, sala de professores e dependência de secretaria.

f) espaço reservado aos alunos
A escola dispõe de área coberta e descoberta para recreação e atividades de Educação Física, além de cantina para atendimento aos alunos.

2. Condições Pedagógicas

O Projeto Pedagógico do Curso de Matemática propõe uma prática educativa planejada e sistemática para formar um profissional com competência e habilidade nas diversas tarefas relevantes da profissão. Os conteúdos curriculares são coerentes aos objetivos, à metodologia de ensino, ao sistema de avaliação, estando em consonância com as diretrizes curriculares.

A Biblioteca apresenta condições favoráveis ao desenvolvimento das atividades, dispondo de um acervo mínimo para todos os componentes curriculares, recomendando-se sua constante atualização. Existem equipamentos de informática destinados aos consulentes (4 máquinas) e à Administração (4 máquinas).

Os laboratórios de informática contam com 80 máquinas, em três locais distintos, com utilização baseada em escala para cada curso da IES. Há projeto de expansão dos laboratórios.

Os laboratórios de Física e Química devem ser providos com recursos materiais e equipamentos mais voltados para o ensino superior. Há pretensão de construção de um laboratório de Matemática.

O Corpo Docente conta com 13 professores, sendo 3 doutores e 10 mestres.

A conclusão lacônica dos Especialistas é a seguinte: “À vista do exposto somos favoráveis à autorização para o funcionamento do Curso de Matemática das Faculdades da Fundação de Ensino de Mococa – FaFEM”.

Este Relator tem seu Parecer favorável à Autorização de Funcionamento do Curso de Licenciatura em Matemática da FaFEM.

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Licenciatura em Matemática, para funcionar junto ao ISE (por extensão) das Faculdades da Fundação de Ensino de Mococa, com cento e vinte vagas, sendo sessenta no período vespertino e sessenta no período noturno.
A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 23 de julho de 2007.

a) Cons. Nelson Callegari

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Farid Carvalho Mauad, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de julho de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
         Vice- Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de agosto de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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