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PARECER CEE Nº     384/2000      -      CES      -      APROVADO EM 29-11-2000

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Prefeito Municipal da Estância Turística de Ibitinga – Sr. Rooselvelt Antônio de Rosa e o Presidente da FEMIB – Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga solicitam autorização para funcionamento do Curso de Graduação em Turismo, nos termos da Deliberação CEE nº 04/98.

O relatório técnico circunstanciado elaborado pela Comissão de Especialistas composta pelas Profas. Drªs. Olga Tulik e Sarah Strachman Bacal, devidamente designadas por este Conselho, visando avaliar o pedido de funcionamento do Curso de Turismo junto à Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga, mantida pela Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga, está preciso e merece o devido reconhecimento.

A conclusão do relatório é pela aprovação do citado pedido tendo sido especificadas várias sugestões para complementar e adequar gradativamente a eficiência do futuro Curso de Turismo.

1.2 APRECIAÇÃO

Os dados e elementos fornecidos pela Instituição, arrolados nos autos, para análise deste Conselho, permitem que se informe o processo como segue:

Artº 3º - Os pedidos de autorização de novos cursos serão instruídos com informações e documentos especificados neste artigo e no artigo seguinte:

i – dA ENTIDADE MANTENEDORA
a) Cópia do ato legal de criação e do estatuto da mantenedora,  com qualificação de seus dirigentes 

A Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga foi criada pela Lei Municipal n.º 2.247, de 20 de agosto de 1997 (fls. 08 a 12).

O Presidente da Fundação é o Dr. José Luiz Martinelli Aranas e o Vice-Presidente o Dr. Ronald Aparecido de Rosa que acumularão as mesmas funções no Conselho Curador da Fundação.

O Estatuto da Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga foi criado pela Lei n.º 2.252 de 06-10-97 e consta de fls. 14 a 26 dos autos.

O Decreto n.º 2.290, de 10-12-97, nomeia o Conselho Curador da Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga (fls. 30 a 32).

De acordo com a Deliberação CEE nº 04/98 que rege o pedido em pauta, foi enviada a qualificação dos dirigentes, por meio de “curriculum vitae”. Os do Dr. José Luiz Martinelli Aranas, presidente da Fundação e de seu Conselho Curador, constam de fls. 38 a 40.

Não consta o currículo do Dr. Ronald Aparecido de Rosa, apenas uma resumida qualificação, juntamente à dos membros  do Conselho Curador (fls. 41 e 42).

b) documentos que comprovem o patrimônio, a capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal da entidade mantenedora
Consta às fls. 155, o n.º do CGC da FEMIB; às fls. 156/157 cópia da Lei  n.º 2.333, de 21-10-98, concedendo o direito de uso de um terreno do município à FEMIB.

Há cópias de documentos, de fls. 159 a 162, que comprovam o patrimônio, a capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal da entidade mantenedora.

c) planejamento econômico-financeiro referente à implantação do curso ou habilitação pretendidos

O planejamento econômico-financeiro referente à implantação dos cursos solicitados, acha-se demonstrado em documentos apensados às fls. 163 a 169.

II – DA INSTITUIÇÃO DE ENSINO

a) Histórico da instituição, cursos e habilitações em funcionamento, autorizados e reconhecidos ou em processo de autorização ou de reconhecimento, com especificação dos atos legais pertinentes

Através do Parecer CEE nº 233/2000 e da Portaria GP/CEE nº 36/2000, este Conselho credenciou a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga – FFCLI, mantida pela Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga - FEMIB, e autorizou a instalação e o funcionamento do curso de Graduação em Pedagogia – Habilitação em Administração Escolar, com 80 (oitenta) vagas iniciais, período noturno, pelo sistema seriado anual, com carga horária de 2.892 horas, sendo 300 horas de estágio, conforme estrutura curricular apresentada.

A lei n.º 2.335, de 04-11-98, implanta a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga, nos termos da Resolução n.º 2.392/98 da Câmara Municipal, por seu Prefeito, Exmo. Sr. Roosevelt Antônio de Rosa (fls. 170).

b) Regimento da instituição que abrigará o curso ou habilitação solicitados e qualificação de seus dirigentes, com proposta das alterações necessárias

O Regimento da FFCLI está apresentado nos autos, de fls. 171 a 227.

c) Demonstração dos resultados das avaliações dos cursos da instituição no Sistema Nacional de Avaliação de Cursos, realizado pelo Ministério da Educação e do Desporto

Pela natureza do Processo, ora informado, nada há com respeito a esta alínea.

d) Caracterização da infra-estrutura física a ser utilizada pelo curso ou habilitação propostos

Constam planta, às fls. 228, da EMPSG Benedito Teixeira de Macedo, onde funcionará a Faculdade mencionada e relações dos equipamentos e instalações, assim como fotos das dependências e biblioteca.

e) Descrição da biblioteca quanto a instalações físicas, número de livros e periódicos especializados do acervo e recursos de informática

A biblioteca, conforme informam os especialistas, está em fase  de implantação e deverá ser instalada na sala 14 que consta da Planta Baixa (anexo 17). Está conectada à Biblioteca Pública Municipal que dispõe de 3 computadores conectados à Internet e atende das 7:00 às 22:00h, nos dias úteis. O acervo é formado por 12.000 volumes, contempla áreas diversificadas e inclui revistas e jornais de circulação local, regional e nacional.

A Instituição está providenciando a aquisição de obras específicas em curto prazo. O acervo atende em parte às necessidades das disciplinas básicas, havendo a necessidade de sua ampliação e adequação ao curso pretendido.

Quanto às demais instalações, pode-se constatar que o prédio encontra-se em reformas, devendo as obras estarem concluídas em dezembro/99, portanto, prontas para utilização no próximo ano. De acordo com os especialistas, as instalações são amplas e adequadas ao fim pretendido.

f) Plano de carreira instituído e outros regimes de trabalho e de remuneração do corpo docente

Nada consta

Artigo 4º - Projeto Pedagógico
A responsável pelo Projeto e implantação do Curso de Graduação em Turismo é a Sra. Francine Sampaio Teixeira Angelucci, Bacharel em Turismo pela PUC/Campinas, cuja síntese de currículo consta às fls. 07.

A Portaria FEMIB n.º 02/99 nomeia a responsável pelo Curso proposto e encontra-se às fls. 06.

O perfil dos profissionais a serem formados, bem como os objetivos gerais e específicos do curso encontram-se adequadamente descritos de fls. 264 a 270.

Descrição do currículo pleno oferecido, com ementário das disciplinas/atividades e bibliografias básicas que explicitem a adequação da organização pedagógica ao perfil profissional definido

GRADE CURRICULAR DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM TURISMO

DURAÇÃO: 4 ANOS                                                                          REGIME: ANUAL

1º Ano

Disciplinas
C/H Semanal
C/H anual

Língua Portuguesa I
2 h/a
72

Língua Inglesa I
2 h/a
72

Geografia Geral
2 h/a
72

História do Brasil
2 h/a
72

Metodologia Científica Aplicada ao Turismo
2 h/a
72

Psicologia Aplicada ao Turismo
2 h/a
72

Filosofia e Antropologia
 2 h/a
72

Turismo na Sociedade Contemporânea
4 h/a
144

Sociologia do Lazer e do Turismo
2 h/a
72

TOTAL
20 h/a
720

2º Ano

Língua Portuguesa II
2 h/a
72

Língua Inglesa II
 2h/a
72

Geografia do Brasil
2 h/a
72

Turismo: Análise e Organização
2 h/a
72

Cultura e Comunicação
2 h/a
72

Economia I
2 h/a
72

Matemática e Estatística
2 h/a
72

Informática I
2 h/a
72

Turismo, Recreação e Lazer
2 h/a
72

Transportes
2 h/a
72

TOTAL
20 h/a
720

3º Ano

Língua Espanhola I
2 h/a
72

Agenciamento
2 h/a
72

Hospedagem
2 h/a
72

Economia II
2 h/a
72

Planejamento, Projeto e Organização do Turismo I
2 h/a
72

Informática II
2 h/a
72

Marketing Turístico
2 h/a
72

Estudos Brasileiros
2 h/a
72

Administração e Organização de Empresas de Turismo
2 h/a
72

Turismo e Meio Ambiente
2 h/a
72

TOTAL
20 h/a
720

4º Ano

Língua Espanhola II
2 h/a
72

Planejamento, Projeto e Organização do Turismo II
4 h/a
144

Técnicas Publicitárias
2 h/a
72

Técnicas e Relações Públicas em Turismo
2 h/a
72

Direito e Legislação
2 h/a
72

Organização de Eventos
2 h/a
72

Tópicos Avançados
2 h/a
72

Trabalho de Análise Interdisciplinar (TAI)
2 h/a
72

TOTAL
18 h/a
648

RESUMO

Disciplinas de Formação Básica


  792 h/a

28%

Disciplinas de Formação Profissional

1368 h/a

49%

Disciplinas Eletivas e Complementares

  648 h/a

23%

Subtotal

2808 h/a

Estágio Supervisionado



  300 h/a





Total


 3108 h/a

100%

As ementas das disciplinas/atividades e bibliografias básicas, do 1º ao 4º ano do Curso de Graduação em Turismo, constam de fls. 276 a 316.

III – Número de vagas iniciais e turnos de funcionamento
O curso de Graduação em Turismo terá 100 (cem) vagas iniciais e ingresso por processo seletivo, em regime seriado anual, no período noturno. 

A duração do curso será de 04 anos, com a carga horária total de 3.108 horas/aula.

IV – Previsão da composição percentual do corpo docente entre doutores, mestres, especialistas e graduados, com atendimento mínimo ao postulado pela Deliberação CEE n.º 10/95 

CORPO DOCENTE DE TURISMO


Disciplinas

1º Ano
Docente
Titulação

1
Língua Portuguesa I
Davi Jóia Pereira

Maria Elena Pinheiro Maia
Licenciado em Psicologia – UNESP/Assis/1992 e Mestre em Letras – UNESP/Assis/1998 - fls. 515 a 516; Termo de compromisso fls. 540.

Mestre em Estudos Literários – UNESP/Araraquara/1999 - fls. 589 a 591; Termo de compromisso - fls. 592.

2
Língua Inglesa I
João Paulo Custódio de Souza

Liene Cunha Lima
Especialista em Estudos Literários e Lingüísticos – UNESP/Araraquara; Cursando Mestrado: aguardando defesa de tese – fls. 337 a 352; Termo de compromisso – fls. 517.

Mestre em Estudos Literários – UNESP/Araraquara – 1997; Cursando Doutorado – Área História – fls. 524 e 525; Termo de compromisso – fls. 523.

3
Geografia Geral
Ana Rute do Vale
Especialista em Geografia Agrária – UNESP/Rio Claro – 1993; Mestre em Geografia – UNESP/Rio Claro – 1998 – fls. 598 a 601; Termo de compromisso – fls. 593.

4
História do Brasil
Liene Cunha Lima
Mestre em Estudos Literários – UNESP/Araraquara – 1997; Cursando Doutorado – Área História – fls. 524 e 525; Termo de compromisso – fls. 523.

5
Metodologia Científica Aplicada ao Turismo
Regina Célia Mendes Senatore
Mestre em Educação – UNESP/Araraquara – 06/99

6
Psicologia Aplicada ao Turismo
Davi Jóia Pereira
Licenciado em Psicologia – UNESP/Assis/1992 e Mestre em Letras – UNESP/Assis/1998 - fls. 515 a 516; Termo de compromisso fls. 540.

7
Filosofia e Antropologia
Regina Célia Mendes Senatore
Mestre em Educação – UNESP/Araraquara – 06/99

8
Turismo na Sociedade Contemporânea
Rogéria Antunes
Doutora em Sociologia – UNESP/Araraquara – 1998 – fls. 637 a 638; Termo de compromisso – fls. 639

9
Sociologia do Lazer e Turismo
Rogéria Antunes
Doutora em Sociologia – UNESP/Araraquara – 1998 – fls. 637 a 638; Termo de compromisso – fls. 639


Disciplinas

2º Ano
Docente
Titulação

1
Língua Portuguesa II
Davi Jóia Pereira

Maria Elena Pinheiro Maia
Licenciado em Psicologia – UNESP/Assis/1992 e Mestre em Letras – UNESP/Assis/1998 - fls. 515 a 516; Termo de compromisso fls. 540.

Mestre em Estudos Literários – UNESP/Araraquara/1999 - fls. 589 a 591; Termo de compromisso - fls. 592.

2
Língua Inglesa II
João Paulo Custódio de Souza

Liene Cunha Lima
Especialista em Estudos Literários e Lingüísticos – UNESP/Araraquara; Cursando Mestrado: aguardando defesa de tese - fls. 337 a 352; Termo de compromisso – fls. 517.

Mestre em Estudos Literários – UNESP/Araraquara – 1997; Cursando Doutorado – Área História – fls. 524 e 525; Termo de compromisso – fls. 523.

3
Geografia do Brasil
Ana Rute do Vale
Especialista em Geografia Agrária – UNESP/Rio Claro – 1993; Mestre em Geografia – UNESP/Rio Claro – 1998 – fls. 598 a 601; Termo de compromisso – fls. 593.

4
Turismo: Análise e Organização
Francine Sampaio Teixeira Angelucci
Bacharel em Turismo – PUCCAMP; Exercício profissional na área desde 1987 – fls. 503 a 513; Termo de compromisso – fls. 512.

5
Cultura e Comunicação
Renato Dias Batista
Mestre em Projeto, Arte e Sociedade – UNESP/Bauru – 1997 – fls. 544 a 547; Termo de compromisso – fls. 543.

6
Economia I
Fernando Mauro Silvestre Casimiro

Renata Aparecida Galleti
Especialista na área de Administração Mercadológica – FGV – 1988 – fls. 552 a 559; Termo de compromisso – fls. 556.

Mestre em Ciências Matemáticas – IBILCE/UNESP/SP – 1997 – fls. 602 a 610; Termo de compromisso – fls. 611.

7
Matemática e Estatística
Maria Eliza Furquim Pereira Nakamura

Viviane Aparecida Zacheu
Mestre em Educação Matemática – UNESP/Rio Claro – 1999 – fls. 560 a 579; Termo de compromisso – fls. 580.

Mestre em Matemática – UFSCAr – 1999 – fls. 612 a 613; Termo de compromisso – fls. 614.

8
Informática
Andréa Cristina Berti

Renata Aparecida Galleti
Mestre em Matemática Aplicada e Computacional – IBILCE/UNESP – 1997; Cursando Doutorado – fls. 616 a 626; Termo de compromisso – fls. 627.

Mestre em Ciências Matemáticas – IBILCE/UNESP/SP – 1997 – fls. 602 a 610; Termo de compromisso – fls. 611.

9
Turismo, Recreação e Lazer
Francine Sampaio Teixeira Angelucci
Bacharel em Turismo – PUCCAMP; Exercício profissional na área desde 1987 – fls. 503 a 513; Termo de compromisso – fls. 512.

10
Transportes
Nilton Borges Pimenta
Mestrado na área de Topologia – IBILCE/UNESP – fls. 628 a 634; Termo de compromisso – fls. 635.

Verificamos que dos 15 (quinze) docentes indicados, conforme quadro transcrito acima, 01 (um) é doutor, 11 (onze) são Mestres, 02 (dois) são Especialistas e 01 (um) é Graduado, estando de acordo com a Deliberação CEE nº 10/95.

V – Plano de expansão
a) Acervo de livros e de periódicos especializados

A Bibliografia complementar do Curso de Graduação em Turismo consta de fls. 416 a 423 dos autos.

b) Edificações e instalações, incluindo plantas e descrição das serventias

A planta baixa da EMPSG Prof. Benedito Teixeira de Macedo, da Prefeitura Municipal de Ibitinga, sede da Faculdade, está às fls. 228.

Constam em folhas seguintes foto da fachada do prédio, cópia do Decreto 2.295, de 08-01-98, em que foi autorizada a cessão de uma sala na Secretaria Municipal de Educação para uso da Fundação, descrição das serventias, fotos de salas de aula (fls. 229 a 240).

c) Laboratórios e equipamentos, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação

Quanto a este item, apresentam fotos (fls. 237 e 238) da Sala de Informática em fase de implantação.

Informam, também, que a Biblioteca está equipada com computador conectado à Internet para pesquisas com horário marcado.

Apresentam, ainda, mapas, fotos, um manual da Estância Turística de Ibitinga que traz dados históricos e ilustrativos da cidade e região. 

Constam cópia da Lei n.º 8.199, de 24-12-92 (fls. 05) em que a cidade é transformada em estância turística, cópia do “Selo de Município Prioritário para o Desenvolvimento do Turismo - Ano de 1997”, outorgada pela EMBRATUR (fls. 43) e pela Secretaria de Esportes e Turismo – Ano 1997-1988 (fls. 44).

Cópia da Lei n.º 2.599 de 04-11-97 que institui o Conselho Municipal de Turismo – COMTUR foi anexado ao autos, de fls. 45 a 58.

Adequadamente instruído, constam dos autos todas as informações e documentos necessários à sua apreciação, levando à conclusão de que pode ser autorizado o funcionamento do Curso de Graduação em Turismo. É esta também a posição dos Especialistas na conclusão de seu relatório, embora façam sugestões para complementar e adequar gradativamente a eficiência do curso.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Graduação em Turismo, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga, mantida pela Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga, com a carga horária total de 3.108 horas e com cem (100) vagas iniciais, distribuídas em duas turmas no período noturno, bem como se aprova o corpo docente para os dois primeiros anos letivos, conforme quadro constante às fls. 06/07 do presente Parecer. 

A referida autorização se tornará efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

O Curso ora autorizado deverá ser instalado no prazo máximo de um (01) ano contado da publicação deste Parecer no Diário Oficial do Estado, sob pena de caducidade automática da autorização concedida.

São Paulo, 08 de novembro de 2000.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 08 de novembro de 2000.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Os Conselheiros José Mário Pires Azanha e André Alvino Guimarães Caetano votaram contrariamente.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de novembro de 2.000.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN
   Vice-Presidente no exercício da Presidência

Publicado no DOE em 1º/12/2000                    Seção I                  Página 11.

Republicado no DOE em 02/12/2000               Seção I                  Páginas 14/15.

 “RELATÓRIO

“PROCESSO CEE Nº: 455/99

“INTERESSADA
   : Fundação Educacional Municipal da Estância Turística

     de Ibitinga

“ASSUNTO

   : Credenciamento da Faculdade de Filosofia, Ciências e

     Letras e  autorização  de  funcionamento  do  Curso de

     Graduação em Turismo.

“COMISSÃO

   : Profª. Dr.ª Sarah S. Bacal




     Profª. Dr.ª Olga Tulik

“PERÍODO DE VERIFICAÇÃO : 15 a 18 de julho de 1999.

“I – CONSIDERAÇÕES INICIAIS

“Este RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO elaborado pela Comissão de Especialistas indicada pelo Ofício CEE nº 18/99, que foi aprovada em Sessão Plenária do Conselho Estadual de Educação realizada em 02 de junho de 1999, está apoiado nos seguintes elementos;


“- Normas do Conselho Nacional de Educação;


“- Deliberação CEE 04/98;


“- Deliberação CEE 10/95;


“- Informação ATES 265/99;


“- Roteiro para Elaboração de Relatório das Comissões de Especialistas do CEE;


“- documentos e informações fornecidos pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga;


“- entrevistas com a Secretária de Educação municipal, com o Presidente da Mantenedora, com a coordenadora do Curso de Turismo, com docentes;


“- observação direta.

“II – PROJETO PEDAGÓGICO

“a) Indicação e caracterização da instituição, cursos e habilitações em funcionamento, data de instalação e situação legal, número de vagas, carga horária total, regime de turnos de funcionamento, alunado do último triênio, com matrícula inicial e final de cada curso.

“Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga

“Presidente
- José Luiz Martineli Aranas



“Rua Bom Jesus, 483



“CEP 14940-000. Ibitinga. São Paulo



“Caixa Postal 9



“Telefone/Fax 16-242-3111 Ramal 21 ou 25



“e-mail: j.aranas@ibinet.com.br

“Vice-Presidente
- Ronald Aparecido de Rosa

“Currículo e documentação seguem junto a este relatório. (Anexo 1).

“Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga

“Endereço: Rua Roque Ranieri, s/n.


       “Jardim Centenário


       “CEP 14949-000. Ibitinga. São Paulo.


       “Telefone: (016) 242151

“Diretor – O cargo de Diretor Executivo, de provimento em Comissão, já foi criado pela Lei Municipal nº 2278 de 27 de janeiro de 1998. Aguarda-se o credenciamento do primeiro curso da Faculdade, junto ao Conselho Estadual de Educação, para o seu provimento.

“A Fundação Educacional Municipal da Estância Turística de Ibitinga (FEMIB), instituída pela Lei Municipal nº 2247 de 20 de agosto de 1997, teve seu estatuto aprovado pela Lei Municipal 2252 de 6 de outubro de 1997. A FEMIB é a mantenedora da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga (FFCLI) cuja implantação foi fixada pela Lei Municipal nº 2335 de 4 de novembro de 1998. O Curso de Turismo foi instituído na FFCLI pela Portaria nº 002/99.

“A instituição não tem outros cursos em funcionamento. Solicitou autorização para os Cursos de Graduação em Matemática e Pedagogia que, no momento, estão sendo analisados pelo CEE. Além do credenciamento da FFCLI, está sendo pleiteada autorização para funcionamento do Curso de Graduação em Turismo.

“b) Indicação e caracterização do novo curso e habilitações, número de vagas iniciais, carga horária total, regime e turnos de funcionamento, tempo de integralização do curso

“Indicação e caracterização do novo curso e habilitações

“O Curso de Graduação em Turismo, pleiteado pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga, tem seu fundamento legal no Parecer CFE 35/71, nas Normas do Conselho Nacional de Educação e visa a formação do bacharel em Turismo.

“Número de vagas iniciais: 100 (cem) vagas, sendo duas turmas de 50 (cinqüenta) alunos.

“Carga horária total: 3180 horas.

“Regime: seriado anual.

“Turno de funcionamento: noturno.

“Tempo de integralização do curso
: mínimo – 4 (quatro) anos






  máximo – 7 (sete) anos.

“c) Objetivos gerais e específicos do curso
“Os objetivos gerais do curso podem ser sintetizados nos seguintes itens:

“- difundir e aplicar princípios e métodos científicos de formação, treinamento e aperfeiçoamento do bacharel em Turismo e, assim, aprimorar o padrão dos profissionais;

“- divulgar dados obtidos em atividades científicas para a elaboração de estatísticas e de literaturas pertinentes ao Turismo;

“- colaborar com o poder público e em empresas privadas mediante a formação de força de trabalho qualificada para o planejamento, execução e difusão dos avanços tecnológicos do setor turístico.

“Quanto aos objetivos específicos, o Curso de Graduação em Turismo visa a formação ética e profissional dos alunos da instituição, bem como capacitá-los, mediante métodos científicos, para o diagnóstico, planejamento e desenvolvimento do setor.

“Os objetivos gerais e específicos apresentados pela instituição estão de acordo com a realidade e com o que se espera do profissional de Turismo. Atendem às exigências científicas e do mercado.

“d) Definição do perfil do profissional que se pretende formar

“O Perfil profissional apresentado pode ser assim sintetizado: o profissional de Turismo deve estar voltado para o planejamento, a organização e a coordenação e controle dos recursos tangíveis (matéria-prima, força de trabalho, capital, equipamentos etc.) e intangíveis (tempo, informação, qualificação técnica etc.) de empresa turística privada ou de instituição pública, visando prestar um serviço turístico ao mercado; poderá atuar em áreas funcionais especializadas; e deverá estar apto para gerenciar e controlar empresas turísticas, em busca de melhores resultados, em termos de produtividade e lucratividade.

“e) Grade curricular, contendo o rol e a carga horária das disciplinas e o número de semanas por período letivo
“O exame da grade curricular mostrou a necessidade de algumas alterações para atender às diretrizes curriculares aprovadas pelo Conselho Nacional de Educação e às normatizações e orientações dos Conselhos Federal e Estadual de Educação. As alterações efetuadas podem ser agrupadas nos seguintes itens:

“1. inclusão de disciplinas e desmembramento de outras referentes às matérias do currículo mínimo;

“2. retificações de denominações e alterações na distribuição seriada de algumas disciplinas;

“3. modificações de carga horária semanal e anual para enquadramento de algumas disciplinas na grade curricular, o que se refletiu na carga total do curso que passou de 3258 horas para 3180 horas;

“4. observação aos percentuais mínimos exigidos quanto às matérias de formação básica, profissional e complementares.

“As alterações feitas seguiram, sempre que possível, a proposta inicial do curso. As sugestões foram discutidas com a coordenadora do curso, com a Secretária de Educação e com alguns integrantes do corpo docente, sendo aceitas. A nova grade curricular aparece no ANEXO 2.

“f) Ementa do conteúdo de cada disciplina, com a respectiva bibliografia básica
“A Comissão verificou a necessidade de revisar as ementas e as respectivas bibliografias básicas a fim de atender à nova estrutura curricular, aos objetivos do curso e ao perfil do profissional pretendido. As mudanças sugeridas procuraram adaptar o Curso à realidade e ao dinamismo do turismo e às especificidades locais e regionais.

“A revisão, feita pela coordenadora e aprovada pela comissão, aparece no ANEXO 3.

“g) Proposta de corpo docente qualificado, por disciplina, para os dois primeiros anos de funcionamento, mediante apresentação da respectiva titulação, nos termos da legislação vigente, regime de trabalho e distribuição das horas-aula e horas-atividade
“A relação do corpo docente que ministrará disciplinas nos dois primeiros anos do Curso de Graduação em Turismo consta às folhas. 318 a 320 e a documentação pertinente às folhas 322-414 do volume II do Processo CEE 455/99. Numa análise detalhada constatou-se a falta de alguns elementos (currículo, documentação comprobatória e Termo de Compromisso sem ligação com o Curso de Turismo ou sem estar preenchido), o que foi resolvido graças aos esforços da Secretária de Educação, da coordenadora, dos docentes e dos funcionários. Junto a este relatório seguem os documentos necessários para instruir o Processo 455/99, referentes aos professores abaixo discriminados:

“. Francine Sampaio Teixeira Angelucci – coordenadora (ANEXO 4),

“. David Jóia Pereira (ANEXO 5),

“. João Paulo Custódio de Souza (ANEXO 6),

“. Liene Cunha Lima (ANEXO 7),

“. Lourdes A. Pestana Estronioli (ANEXO 8),

“. José Geraldo Fábio (ANEXO 9),

“. Valter Vieira de Camargo (ANEXO 10),

“. Renato Dias Batista (ANEXO 11),

“. Líria Baptista de Resende e Silva (ANEXO 12),

“. Fernando Mauro Silvestre Casimiro (ANEXO 13),

“. Maria Eliza Furquim Pereira Nakamura (ANEXO 14).

“Os documentos de ALVINO BARBOSA já foram incluídos no Processo 455/99 (folhas 366 a 370). Resta anexar o Termo de Compromisso que será enviado pela instituição, diretamente ao Conselho Estadual de Educação.

“O quadro docente, anteriormente proposto foi alterado, pois os professores JORGE ALANO SILVEIRA GARAGORRY (ANEXO 15) e PAULO ISAMO HIRATSUKA (ANEXO 16) não mais se interessaram pela contratação para ministrar aulas no Curso de Turismo.

“Verificou-se que os professores indicados para ministrar aulas nos dois primeiros anos do Curso de Turismo têm titulação relacionada às disciplinas pretendidas e que, em alguns casos, têm prática docente e ligação com a produção acadêmica.

“Observou-se, ainda, que dos doze docentes indicados para os dois primeiros anos quatro são graduados, quatro são especialistas e quatro são Mestres. O aprimoramento do corpo docente, a curto e médio prazo, será possível pois cinco dos professores indicados estão matriculados em programas de Mestrado e dois no de Doutorado, sendo que alguns deles já estão redigindo suas pesquisas. 

“O plano de Carreira aguarda a aprovação de um Projeto de Lei Municipal registrado sob nº 25/99, datado de 25 de abril de 1999, que altera as Leis nº 1706/90 e 2199/97. Esse dispositivo legal acrescentará funções e modificará a nomenclatura de cargos existentes, alterando o regimento e extinguindo cargos do Quadro de Servidores Públicos Municipais, em virtude de novas normas emanadas da Emenda Constitucional nº 19/98, que modifica o regime de trabalho e dispõe sobre princípios e normas da Administração Pública, dos servidores e agentes políticos, modificando o conceito e a natureza de cargos e empregos públicos e o provimento em comissão.

“Após deliberação do Plenário da Câmara Municipal e promulgação do Executivo, será possível adequar o Plano de Carreira, já elaborado, à nova realidade, valorizando o magistério.

“PROFESSORES QUE MINISTRARÃO DISCIPLINAS NOS DOIS PRIMEIROS ANOS

“Primeiro ano

Professor
Disciplina
Titulação
Titulação em andamento

David Jóia Pereira
Língua Portuguesa I
Mestre
Doutorando

David Jóia Pereira
Psicologia Aplicada ao Turismo
Mestre
Doutorando

João Paulo Custódio de Souza
Língua Inglesa I
Especialista
Mestrando

Liene Cunha Lima
História do Brasil
Mestre
Doutoranda

Lourdes A. Pestana Estronioli
Metodologia Científica Aplicada ao Turismo
Graduada
Mestranda

Lourdes A. Pestana Estronioli
Filosofia e Antropologia
Graduada
Mestranda

Alvino Barbosa
Geografia Geral
Especialista


José Geraldo Fábio
Sociologia do Lazer  e do Turismo
Graduado
Mestrando

Francine S. Teixeira Angelucci
Turismo na Sociedade Contemporânea
Graduada


“Segundo ano

Professor
Disciplina
Titulação
Titulação em andamento

David Jóia Pereira
Língua Portuguesa II
Mestre
Mestrando

João Paulo Custódio de Souza
Língua Inglesa II
Especialista


Alvino Barbosa
Geografia do Brasil
Especialista


Francine S. Teixeira Angelucci
Turismo, Recreação e Lazer
Graduada


Francine S. Teixeira Angelucci
Turismo: análise e organização
Graduada


Renato Dias Batista
Cultura e Comunicação
Mestre


Fernando M. Silvestre Casimiro
Economia I
Especialista


Maria Eliza F. P. Nakamura
Matemática e Estatística
Mestre


Líria B. de Resende e Silva
Transportes
Graduada
Mestranda

Valter Vieira de Camargo
Informática I
Graduado
Mestrando

 “RESUMO

TITULAÇÃO
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EM ANDAMENTO
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04
-
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-
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“h) Caracterização da Biblioteca, cujo funcionamento deverá estar disciplinado no regimento da instituição, indicando: acervo de volumes e de títulos de livros, periódicos com assinaturas correntes por assunto e recursos audiovisuais pertinentes ao curso, informatização e pessoal especializado para atendimento

“A biblioteca, cujas atribuições estão elencadas no artigo 42 do Regimento Interno da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga (folhas 171 a 227 dos autos), ainda está em fase de implantação e deverá estar instalada na sala 14, que consta na Planta Baixa (ANEXO 17).

“A biblioteca da FFCLI está conectada à Biblioteca Pública Municipal Profª. Iracema Casemiro Amorim que dispõe de 3 computadores conectados à Internet e atende das 7 às 22 horas nos dias úteis. O acervo da Biblioteca Municipal, formado por 12.000 volumes, contempla áreas diversificadas e inclui revistas e jornais de circulação local (3), regional (1) e nacional (2).

“A FFCLI está providenciando a aquisição de obras específicas para o Curso de Turismo. O acervo e equipamentos para a videoteca já estão à disposição da Faculdade na Secretaria Municipal de Educação.

“O acervo atende parcialmente às necessidades das disciplinas básicas sendo insuficiente para o Curso de Turismo, tanto no que diz respeito às obras gerais, como no tocante aos periódicos. A Mantenedora, entretanto, terá dotação anual de verba própria, além de contribuições eventuais, conforme especificado na Lei Municipal 2247/97 (folhas 9 e 10 do Processo 455/99).

“i) Caracterização do laboratório existente

“Os alunos de Turismo contarão com o Laboratório de Informática, parcialmente instalado, que conta com 12 computadores, número insuficiente para atender às necessidades do curso. Para contornar essa deficiência será elaborada uma escala de uso em 5 turnos, pré-fixada, para dois alunos por computador, em dias e horários alternados. Existe a intenção de adquirir 50 computadores, a médio prazo.

“j) Demonstração de compatibilidade das salas de aula com o número de vagas solicitadas por curso novo e em funcionamento
“A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga apresentou (folha 228, volume I do Processo 455/99), plantas do prédio onde funcionará o Curso de Turismo. As salas são espaçosas e, portanto, compatíveis com o número de vagas por turmas. Parte do mobiliário está sendo restaurado. Estão sendo feitas tomadas de preço para aquisição de carteiras tipo universitárias.

“A FFCLI conta com o apoio financeiro, técnico e de pessoal da Prefeitura de Ibitinga. A Faculdade será instalada no prédio municipal que abrigava a antiga Escola de Comércio, cuja área construída é de 1.832m² e área total é de 2.553,17 m². Conforme Lei Municipal nº 2333 de 21 de outubro de 1998, foi concedido à FFCLI direito real de uso por 50 anos. Há autorização, também, para a utilização do Conjunto Desportivo, situado em frente ao mencionado prédio, que servirá para aulas e demais atividades.

“A EMPSG ‘Benedito Teixeira de Macedo’ que funcionava no prédio citado desaparece como conseqüência do processo de municipalização em curso.

“l) Apresentação de cronograma de execução de novas instalações ou reforma das já existentes, quando necessárias para o funcionamento dos cursos

“O prédio onde deverá se instalar a FFCLI necessita de reformas. As obras, em fase inicial, têm cronograma definido pela Secretaria Municipal de Obras, que prevê a sua conclusão para dezembro deste ano (o que permitirá o funcionamento do curso no início do próximo ano letivo). O cronograma, apresentado pelo Eng. Luiz Carlos Riccardi Ferreira, Secretário Municipal de Obras, segue junto a este Relatório (ANEXO 18).

“A Comissão visitou as instalações, verificando que o telhado foi totalmente recuperado e que a pintura das salas e a reforma dos sanitários estão em andamento. Pisos e estruturas encontram-se em bom estado de conservação e não necessitam de reparos. As instalações são amplas e adequadas ao fim pretendido.

“m) Proposta de regimento, no caso de instituição nova, ou de alteração regimental no caso de instituição em funcionamento

“O estatuto da Fundação Educacional Municipal de Ibitinga e o Regimento da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga constam do Processo 455/99, respectivamente às folhas 14 a 16 e 171 a 227.

“III – CONDIÇÕES FINANCEIRAS QUE ASSEGUREM A REALIZAÇÃO DO CURSO

“A entidade mantenedora comprova o patrimônio, a capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal às folhas 159 a 162 do Processo 455/99. No artigo 12 da Lei Municipal nº 2247/97, lê-se:

“... anualmente o Poder Executivo fará consignar em seu orçamento, dotação necessária na unidade orçamentária específica da Fundação quando da elaboração do orçamento geral do Município, a fim de subvencionar a FEMIB.

“A Fundação deverá, ainda, beneficiar-se de recursos financeiros provenientes de subvenções e auxílios de outras fontes e de renda própria, conforme consta no artigo 13 (folhas 9 e 10) da mesma Lei.

“IV - SUGESTÕES

“1. Ampliar o acervo de obras básicas e investir na aquisição de obras de Turismo para atender às necessidades imediatas do curso.

“2. Providenciar a aquisição de periódicos especializados em Turismo como Estudios y Perspectivas em Turismo (Buenos Aires), Tourism Management (Wisconsin – USA) e Turismo em Análise (CRP/ECA/USP), entre outros.

“3. Realizar reuniões da coordenadora com os docentes, visando a integração dos conteúdos programáticos das disciplinas.

“4. Promover cursos de especialização e extensão na área de Turismo para os docentes.

“5. Estimular a produção de pesquisas de Turismo.

“V - CONCLUSÕES

“Após análise do contexto, a Comissão concluiu que, realmente, a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga deverá formar profissionais na área de Turismo, uma vez que Ibitinga – considerada a Capital Nacional do Bordado – apresenta potencial turístico pela presença de recursos naturais (principalmente fluviais) e culturais. Além disso, o Curso de Turismo terá a função social de evitar o êxodo de jovens que buscam o aprimoramento intelectual nas grandes cidades e que, raramente, retornam às origens.

“Após minuciosa análise do Projeto Pedagógico, do Corpo Docente, do espaço físico, da infra-estrutura e dos equipamentos oferecidos, a Comissão concluiu que a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga tem condições para dar início ao funcionamento do Curso de Turismo, com 100 vagas iniciais distribuídas em duas turmas do período noturno.

“O Parecer desta Comissão é, portanto, favorável, tendo em vista o exposto neste Relatório Circunstanciado.

“São Paulo, 20 de julho de 1999.

“Profª. Dr.ª Sarah S. Bacal.

“Profª. Dr.ª Olga Tulik.”
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