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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Versam os autos sobre pedido da Direção da EE Sebastião Walter Fusco, jurisdicionada  à DER de Guarulhos Sul, ao CEE, de convalidação de estudos de alunos que tiveram aulas ministradas por pessoa não habilitada legalmente, no período compreendido entre 28-08-1995 e 14-12-1997.

Irene da Costa Ruffo, R.G. n.º 8.386.169-5, ministrou aulas na Educação Fundamental como PEB-I e DEA - ocupante de Função –Atividade, mediante apresentação de documentos que posteriormente não foram considerados válidos, após sindicância.

A pedido da Supervisão de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul, foram anexados ao expediente relação nominal  dos alunos (Série, Classe e Turno), que tiveram aulas com a pretensa professora no Ensino Fundamental.

O envio do pedido a este Colegiado tem o objetivo de sanar a irregularidade na vida escolar dos alunos, arrolados nos autos de folhas 20/30.

O protocolado foi encaminhado ao CEE, através do Gabinete da Secretaria da Educação, após ter tramitado pela COGSP, conforme determina a Resolução SE n.º 39/93.

Quanto à irregularidade praticada pela falsa docente, Sindicância Administrativa em seu nome foi instaurada com a abertura do Processo n.º 2.211/2000.

É entendimento pacífico deste Colegiado que, em casos como este, há que se salvaguardar os atos escolares praticados pelos alunos, por intermédio da declaração de convalidação de estudos, haja vista os termos da indicação CEE n.º 02/95 e os Pareceres CEE n.º 460/99, 64/01 e 204/02, por exemplo.

Desta forma poderá o CEE, excepcionalmente, convalidar, com base na indicação acima, os estudos realizados pelos alunos da EE Sebastião Walter Fusco, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul, arrolados às folhas 20/30, deste Processo, no período compreendido entre 28-08-1995 e 14-12-1997.

Em seguida, deve o Processo apenso ser encaminhado ao Grupo de Verificação e Controle de Atividades - GVCA para as providências cabíveis.

2.CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer, convalidam-se, em caráter excepcional os estudos realizados pelos alunos da EE Sebastião Walter Fusco, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul, no período entre 28-08-1995 e 14-12-1997.

2.2 Encaminha-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul e ao GVCA - Grupo de Verificação e Controle de Atividades, para as devidas providências.

São Paulo, 05 de fevereiro de 2003

a) Cons. Suzana Guimarães Tripoli

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 12 de fevereiro de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB
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