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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Estatística, encaminhado a este Conselho pelo Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Campinas, por meio do Ofício GR nº 081/2007, nos termos da Del. CEE nº 07/2000.
A solicitação foi protocolada neste Colegiado em 13/03/2007 e encaminhada a este Conselheiro em 23/04/2008. 

O citado Curso teve sua Renovação de Reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE.nº 259/2002, por cinco anos (fls. 65).

Para emissão de Parecer técnico foi indicado o Especialista Professor Doutor Roberto Baginski Batista dos Santos, conforme Portaria CEE/GP nº 594/2007 DOE de 14-11-2007 (fls.123), manifestando-se favoravelmente nos autos nos termos de Relatório circunstanciado anexado de fls 125 a fls.128. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Especialista analisou a documentação constante nos autos (projeto pedagógico) e apresentou seu relatório contemplando todos os dados que exige a citada norma, como abaixo transcrevemos:

“O presente relatório refere-se à renovação do reconhecimento do curso de Bacharelado em Estatística oferecido pelo Instituto de Matemática, Estatística e Computação Científica (IMECC) da Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP). A sede do curso fica à Rua Sérgio Buarque de Hollanda número 651, quadra 13 na Cidade Universitária Zeferino Vaz em Campinas.”

“O curso de Bacharelado em Estatística teve seu funcionamento autorizado pelo Parecer CEE n.8/1967 de 13 de novembro de 1967 e iniciou suas atividades em 1 de março de 1969, tendo sido reconhecido pelo Decreto Federal n.72487 de 18 de julho de 1973. O reconhecimento do curso foi renovado pela Portaria CEE/GP n.256 de 31 de julho de 2002. Neste ato legal, ficou definido que o período de validade da renovação do reconhecimento do curso seria de cinco anos.“

“O curso de Bacharelado em Estatística oferece 70 vagas por ano exclusivamente no turno diurno devendo ser integralizado em um mínimo de oito e um máximo de 12 semestres. A carga horária do curso é de 4485 horas distribuídas entre 2460 horas de atividades supervisionadas e 2025 horas de atividades de estudo não supervisionadas. As atividades supervisionadas distribuem-se entre 1920 horas em 28 disciplinas do Núcleo Comum do curso, 420 horas escolhidas entre 23 disciplinas do Núcleo de Eletivas I e 120 horas em quaisquer disciplinas oferecidas pela UNICAMP. A carga horária do curso é superior à carga horária mínima de 3000 horas estabelecida para o curso de Bacharelado em Estatística na Resolução CNE/CES n.2/2007 de 18 de junho de 2007.”

“As disciplinas do Núcleo Comum são responsáveis pela formação básica nas áreas de Matemática, Computação, Estatística e Probabilidade. enquanto as disciplinas do Núcleo de Eletivas I são responsáveis por prover a diversidade necessária na formação para os dois perfis de egresso descritos à p.31 do projeto pedagógico do curso.” 

“Segundo esta descrição, há dois perfis contemplados, Estatístico-Pesquisador e Estatístico-Aplicado. O Estatístico-Pesquisador ocupa-se de atividades de pesquisa em Estatística em Universidades e Centros de Pesquisa, devendo completar sua formação com cursos de pós-graduação. Já o Estatístico-Aplicado deve estar capacitado a formular e resolver problemas que envolvem coleta, sistematização e análise de dados. Dada a estrutura flexível, não-seriada, permitida pelo regime de créditos, o projeto pedagógico do curso oferece, à p.7, uma sugestão de distribuição das disciplinas visando otimizar o uso do tempo dos alunos. Os dois perfis são compatíveis com os perfis profissionais traçados nas propostas de Diretrizes Curriculares para o curso de Bacharelado em Estatística.”

“O projeto pedagógico do curso não menciona explicitamente quais seriam os objetivos do curso nem indica o conjunto de competências que devem ser desenvolvidas pelos alunos, elencando apenas os conteúdos curriculares das diversas disciplinas. A análise das ementas e bibliografias constantes às páginas de 8 a 28 do projeto pedagógico mostra que são adequadas para a formação de profissionais com os perfis definidos pelo curso. O curso prevê ainda programas auxiliares à graduação como o Programa de Apoio Didático, Estágios e Iniciação Científica.”

“O projeto pedagógico justifica as mudanças havidas na estrutura do curso desde a última renovação de reconhecimento por se tratarem de alterações que visam a redução da carga horária do curso, a incorporação de disciplinas eletivas que se mostram essenciais na formação atual do Estatístico e flexibilização na escolha das disciplinas eletivas (p.5). Como detalhado às p.29 e 30 do projeto pedagógico, as alterações resumem-se à criação de duas disciplinas, à passagem de quatro disciplinas do grupo de eletivas para o Núcleo Comum, à redução de carga horária de três disciplinas sem alteração de nome mas com alteração de código e à substituição de outras quatro disciplinas por novas disciplinas de menor carga horária.”

“O corpo docente do Departamento de Estatística do IMECC, responsável pela maior parte da carga horária do curso, é altamente qualificado, sendo composto por 20 professores titulados, dos quais 95% são doutores, segundo informação constante à p.33 do projeto pedagógico. Não há, contudo, indicação sobre o regime de trabalho dos docentes. Da mesma forma, o projeto pedagógico não oferece informação sobre os docentes de outros departamentos do IMECC ou de outras unidades da UNICAMP que fazem parte do curso ministrando disciplinas tanto do Núcleo Comum quanto do Núcleo de Eletivas I.”

“Conforme descrito no projeto pedagógico, às páginas de 34 a 36, o curso conta com um anfiteatro com recursos audiovisuais e com sete salas de aula de uso exclusivo além de compartilhar o uso de mais 36 salas de aula. Há também três salas de seminário no IMEEC que podem ser utilizadas pelo curso. Os docentes possuem salas individuais com conexão à rede interna e à Internet enquanto os alunos contem com um número não especificado de salas de estudo. Em matéria de recursos audiovisuais, o curso conta com doze retro-projetores, dois televisores, dois vídeo-cassetes e dois canhões para microcomputadores. Contudo, não há, no projeto pedagógico, indicação da existência de computadores disponíveis para uso nas salas de aula.“

“No que diz respeito aos laboratórios, o curso conta com um laboratório de uso exclusivo para os alunos do Bacharelado em Estatística além de compartilhar o uso de mais três laboratórios de informática. Todos os laboratórios possuem equipamentos e softwares adequados às atividades além de contar com acesso à rede interna e à Internet por meio de autenticação do usuário.”

“A Biblioteca possui um horário de funcionamento adequado, permitindo o acesso dos alunos ao acervo de 23110 livros, 930 periódicos, 1512 teses e 109 vídeos. Há 120 assentos em mesas para estudo nas dependências da Biblioteca, que conta com um programa de apoio e atendimento ao usuário. O sistema de empréstimo é informatizado e o acervo é monitorado por câmeras de segurança e protegido por sistema de alarme.”

“A análise dos elementos constantes no processo permite concluir que o curso de Bacharelado em Estatística oferecido pelo IMECC da UNICAMP possui as condições necessárias de funcionamento e, portanto, recomendamos a renovação de seu reconhecimento.”

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Estatística, da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de abril de 2008.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de abril de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                                    Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de maio de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
             Presidente 
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