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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Em Ofício de nº PRG -65/2001, datado de 10-04-2001, o Pró-Reitor de Graduação da UNICAMP solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Estatística, juntando, para tanto, documentos e informações necessárias à apreciação do pedido.

Pela Portaria CEE-GP 53, de 7, publicada no DOE de 08-02-2002, p.13, foi designado o especialista Amilton Braio Ara para emissão de parecer técnico, cujo relatório circunstanciado encontra-se em fls. 57/58 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

Consta dos autos o projeto pedagógico do Curso, com a informação de que funciona em período diurno integral com 70 vagas anuais.

O perfil do profissional definido, coerente com os objetivos estabelecidos, encaminham o Curso para a formação tanto para a área acadêmica como para o setor empresarial.

Para tanto, o currículo é constituído de dois grupos de disciplinas: o Núcleo Comum, formado por 25 disciplinas obrigatórias, que fornecerão a base matemática e de probabilidade e estatística e o grupo das Disciplinas Eletivas, formado por 31 disciplinas, das quais o aluno deverá cursar 12, de acordo com a sua área de interesse. O Curso prevê ainda Projetos e Estágios, que deverão ser integralizados em 4 anos.

De acordo com o parecer do Especialista, o currículo do Curso está de acordo com o previsto nas Diretrizes Curriculares para os Cursos de Estatística.

Às fls. 03 a 34, constam as disciplinas e respectivas bibliografias que, na análise do Especialista, atendem aos objetivos do projeto pedagógico apresentado.

O corpo docente relacionado às fls. 39 é composto de 19 professores, dos quais 17 são doutores e 2 são mestres. Do total, apenas um está em regime de tempo parcial, os demais estão em tempo integral.

Conforme informação dos autos, o acervo da biblioteca consta de 23.191 livros das áreas de Matemática, Pesquisa Operacional, Computação e Estatística, além de periódicos, jornais, revistas científicas e exemplares de dissertações, num total de 2.523 exemplares. Há ainda uma coleção de 109 vídeos.

As instalações são adequadas, com laboratórios e salas especiais adequadas ao desenvolvimento do Curso.

Por todo o exposto, o Parecer é favorável à renovação do reconhecimento solicitado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Estatística da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de junho de 2002

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                                                                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de junho de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
                         Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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