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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha, pelo Ofício n° 152/08, solicitação de autorização do Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade na Gestão de Empreendimentos Turísticos e em Eventos em Negócios na FATEC – São Paulo (fls. 196).

Aos 10 de abril de 2008 foi publicada a Portaria CEE/GP 153/2008 designando os Especialistas Jorge Luiz Knupp Rodrigues e Altino Machado dos Anjos Júnior, para a elaboração de Relatório circunstanciado e visita in loco à IES para subsidiar Parecer a respeito.

O relatório dos Especialistas foi anexado aos autos em 18/06/2008 e constam de fls. 201 a 206 e informado pela Assistência Técnica deste Conselho (fls. 209 a 226).

Inicialmente, foi questionado a respeito da denominação do Curso, não contemplado no Catálogo Nacional de Cursos de Tecnologia. Com os esclarecimentos de que este Conselho não regulamentou a matéria e, portanto, as IES a ele ligadas podem utilizar nomenclaturas diversas para seus Cursos de Tecnologia, o processo foi novamente encaminhado a este relator.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso, em pauta, teve sua autorização prévia aprovada em 07 de março de 2008 pela Câmara de Educação Superior e na Portaria CEE GP nº 122/2008, de 26 de março de 2008, constou a aprovação do Projeto do Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade, Gestão de Empreendimentos Turísticos e em Eventos de Negócios. 

Em seu relatório, os Especialistas observam que o Curso oferece 40 vagas no período vespertino e terá 2400 horas de duração. O aluno opta por uma das duas ênfases e cada uma delas garante 20 vagas.

As salas de aula, ambientes especiais, biblioteca e laboratórios foram considerados adequados. Os Especialistas destacam, entretanto, a falta de acesso a pessoas com necessidades especiais, recomendando o concerto do elevador para esse fim. Destacam, ainda, que não há laboratórios para Hospedagem, Agências de Viagens e A & B (Alimentos e Bebidas). As demais dependências foram consideradas satisfatórias.

Os Especialistas salientam que o projeto pedagógico não apresenta espaço para o tratamento de temas atuais da futura profissão, e, criticam o que consideraram um excesso de disciplinas de línguas estrangeiras e recomendam que haja uma reflexão sobre o assunto.

Na conclusão do Relatório os Especialistas se manifestam nos seguintes termos: “Ante as considerações e sugestões a comissão supra qualificada manifesta-se FAVORÁVEL à Autorização do Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade com ênfases em Gestão de Empreendimentos Turísticos e Eventos em Negócios.”

Em sua informação a Assistência Técnica relata os detalhes referentes a objetivos, perfil do egresso, carga horária, e considera o processo formalmente instruído.

O Corpo Docente do Curso é atualmente formado por 13 docentes, dos quais 10 possuem pelo menos o título de mestrado e três são especialistas. Ao longo de sua implantação, para as disciplinas básicas, a Instituição contrata seus professores através de concurso público e exige a titulação mínima de Mestre, nos termos da Deliberação CEE nº 55/06. Para as disciplinas profissionalizantes, é considerada a experiência profissional mínima de 5 anos, nos termos da Deliberação CEE nº 50/05.

Em função das observações dos Especialistas e do fato do Curso possibilitar duas ênfases em sua linha formativa, sugere-se que a Instituição reflita sobre o mesmo, adequando-o ao Catálogo Nacional de Cursos de Tecnologia ou solicitando a sua inclusão no referido catálogo, caso julgue tratar-se de curso com características diferentes. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Autoriza-se o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade, Gestão de Empreendimentos Turísticos e em Eventos em Negócios na Faculdade de Tecnologia – São Paulo, com um total de 40 vagas, para o período vespertino.

2.2 Convalidam-se os atos praticados pela FATEC – São Paulo, ao longo do ano de 2008, para o referido Curso.

2.3 Adverte-se a Instituição pelo início do Curso sem a devida autorização definitiva do mesmo.

A autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação do presente Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 05 de dezembro de 2008

a) Cons. Mário Vedovello Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de dezembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                     Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de for íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de janeiro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO
                   Presidente 
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