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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Química, ministrado pela UNICAMP, encaminhado pelo Ofício PRG/65/2001, junto a diversos outros processos da mesma Universidade.

O Curso de Engenharia Química da UNICAMP iniciou-se em 1975 com 50 vagas anuais, no período diurno. De 1976 até 1991, as vagas aumentaram para 70. Em 1992, o curso passou a ser também oferecido no período noturno, com 30 vagas, e no período diurno foram definidas 60 vagas, totalizando 90 vagas anuais.

A especialista Profª. Dra. Eliana Aparecida de Oliveira Duek foi designada pela Portaria CEE-GP nº 27, de 23-01-2002, para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual está anexado ao processo (fls. 85 a 88). 

1.2 APRECIAÇÃO

A Faculdade de Engenharia Química da UNICAMP contava em 2000 com 49 docentes, sendo 47 doutores e 2 mestres. Há, ainda, a  colaboração de professores de outras Faculdades e Institutos da UNICAMP para o enriquecimento do Curso. (fls. 50).

Os conceitos obtidos no Exame Nacional de Cursos pelos alunos graduados foram: 1997 = A; 1998 = B; 1999 = B e 2000 = A.

Em visita à Universidade, a Comissão de Especialistas de Ensino de Engenharia Química – CEEEQ do MEC atribuiu conceito CMB (Condições Muito Boas) a todos os indicadores essenciais: corpo docente, organização didático-pedagógica e instalações.

A avaliação da especialista Profª.  Dra. Eliana Aparecida de Oliveira Duek enfatiza os aspectos positivos da situação do curso e a tendência à continuidade do seu aprimoramento, recomendando a renovação do reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Química da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de junho de 2002.

a) Cons. Francisco de Moraes

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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