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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
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PROCESSO CEE Nº  : 46/2001

INTERESSADA
   : Secretaria de Estado da Saúde

ASSUNTO

   : Autorização para funcionamento  do  Curso  Supletivo

                                     ensino fundamental e médio na modalidade de jovens

                                     e adultos com atendimento individualizado e presença

                                     flexível (Convalidação de estudos)

RELATORA

   : Consª Marileusa Moreira Fernandes

PARECER CEE Nº       343/2001        – CEB –        Aprovado em 19-12-2001

CONSELHO PLENO

1..RELATÓRIO

1. HISTÓRICO

O Diretor Técnico do Departamento do Centro de Seleção e Desenvolvimento de Recursos Humanos da Secretaria de Estado da Saúde dirige solicitação a este Conselho nos seguintes termos:

“ Tendo em vista o Parecer CEE nº 186/2001, solicitamos (...) autorização para a certificação dos alunos dos Cursos de Ensino Fundamental desenvolvidos pelos Centros Formadores de Pessoal para a Saúde – CEFORs.

“ Esses cursos iniciaram antes de 20-04-2001, sendo que a maioria no dia 12-02-01 e os demais em 16-02-01”. (fls. 87)

Em decorrência de diligência informal da Assistência Técnica junto à instituição, a interessada encaminhou a este Conselho, em 01-10-01, uma relação das classes descentralizadas de EJA com Atendimento Individualizado e Presença Flexível mantidas pelos CEFORs, onde consta o município, número de alunos e data de início do curso. (fls. 92).

Em 10-12-01, o Diretor Técnico em epígrafe ingressou com novo pedido junto a este Conselho, desta vez solicitando a convalidação dos estudos realizados pelos alunos do Curso de Educação de Jovens e Adultos com Atendimento Individual e Presença Flexível – Ensino Fundamental, no período de 12-02-01 a 27-07-01, tendo em vista o funcionamento do curso ser anterior à edição do Parecer CEE Nº 186/2001, publicado no DOE em 28-07-01, autorizando o respectivo Plano de Curso. (fls. 96)

Constam dos autos:

- Relação nominal de alunos às fls. 97 a 116.

1.2 APRECIAÇÃO

1.2.1 O Projeto Educacional Único dos CEFORs da Secretaria de Estado da Saúde para funcionar com classes descentralizadas foi autorizado pelo Parecer CEE Nº 229/00.  

O Regimento Escolar Único dos CEFORs, contemplando os cursos de ensino fundamental e médio de EJA com Atendimento Individualizado e Presença Flexível foi aprovado pelo Parecer CEE Nº 414/00.

O Plano de Curso de Educação de Jovens e Adultos de níveis Fundamental e Médio nas modalidades Presencial e com Atendimento Individualizado e Presença Flexível dos CEFORs, foram aprovados por este Conselho pelo Parecer CEE Nº 186/2001, publicado no DOE em 28-07-01. 

1.2.2 A Deliberação CEE Nº 14/2001, homologada pela Res. SE de 06-06-01, promoveu a adequação dos cursos de EJA a Distância e os de Atendimento Individualizado e Presença Flexível às normas da Res. CNE/CEB Nº 01/2000, nos termos que se seguem: 

“ Artigo 1º - Os alunos matriculados a partir de 20 de abril de 2001, em cursos de ensino fundamental e médio, autorizados com fundamento nas Deliberações CEE Nºs 11/98 e 09/99, somente poderão receber seu certificado de conclusão após comprovarem aprovação em exame presencial realizado em instituição especificamente credenciada para esse fim. (g.g.n.n.)

Observe-se que os alunos do curso de EJA oferecido pelos CEFORs da Secretaria da Saúde foram matriculados antes de 20-04-01, tendo iniciado os estudos em 12-02-01. (fls. 96)

Ocorre que o curso de EJA com Atendimento e Presença Flexível  – que se insere no Projeto de Profissionalização do Auxiliar de Enfermagem /PROFAE, do Ministério da Saúde -  iniciou-se antes da edição do Parecer CEE Nº 186/01, que aprovou o Plano de Curso de EJA de níveis fundamental e médio a serem ministrados nos CEFORs. 

Cumpre informar, ainda, que os CEFORs da Secretaria da Saúde submetem-se à Supervisão da Secretaria de Estado da Educação. Conforme informações da instituição às fls. 96, a lista de alunos matriculados no curso de EJA com Atendimento Individualizado e Presença Flexível dos CEFORs foram devidamente encaminhadas às Diretorias de Ensino competentes, de acordo com o disposto no artigo 3º da Deliberação CEE Nº 09/99. 

2. CONCLUSÃO

Convalidam-se, à luz da Indicação CEE Nº 02/95, os estudos dos alunos relacionados às fls. 97 a 116, que freqüentaram o Curso de EJA com Atendimento Individualizado e Presença Flexível, ministrados pelos CEFORs da Secretaria da Saúde do Estado de São Paulo, no período de 12-02-01 a 27-08-01.

São Paulo, 10 de dezembro de 2001

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO BÁSICA adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 12 de dezembro de 2001.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

         Presidente da CEB 
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