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CONSELHO PLENO

1,RELATÓRIO

1,1 HISTÓRICO

Cuidam os autos de aprovação do Plano de Curso de Técnico em Transações Imobiliárias da EBRAE – Escola Brasileira de Ensino a Distância, em atendimento à Indicação CEE nº 08/2000. O referido Plano foi aprovado conforme Parecer CEE nº 223/05, de 29-06-05, publicado no DOE em 30-06-05.

O representante legal da escola, por meio de Ofício dirigido a este Conselho, solicita aprovação do referido Plano de Curso, bem como das alterações no Regimento Escolar aprovado, conforme se observa às fls. 02.

Integram os autos, entre outros documentos, cópias das alterações no Regimento Escolar (fls. 03 a 24) e cópia do Regimento Escolar aprovado ( fls. 25 a 40).

1.2 APRECIAÇÃO

As alterações no Regimento Escolar já foram analisados com manifestação favorável no Parecer nº 223/05 apenas a aprovação não constou da conclusão do referido parecer. Razão da necessidade de sua retificação.

2.CONCLUSÃO

Diante do  exposto, retifica-se a conclusão do Parecer CEE nº 223/05 nos seguintes termos:

2.1 aprova-se o Plano de Curso da Habilitação de Técnico em Transações Imobiliárias, na área de Comércio, bem como as alterações no Regimento Escolar, proposto pela EBRAE – Escola Brasileira de Ensino a Distância.

2.2 encaminhe-se cópia deste Parecer à Instituição interessada e à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste.

São Paulo, 23 de outubro de 2006.
a) Consª. Ana Luisa Restani

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Decio Lencioni Machado, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Alice Setubal, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 25 de outubro de 2006.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de novembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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