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       Comunicado ao Pleno em 31-03-2004

CONSELHO PLENO

1.    RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

Alexandre Locci Nogueira dos Santos ficou retido na 7º série  do Ensino Fundamental, em 2003, no Colégio Evangélico “Ruth Gomes Figueira”.

Seu pai interpôs pedido de reconsideração dos resultados finais junto à escola alegando discriminação contra seu filho, que manteve a decisão de retê-lo.

O pai do aluno recorreu junto à Diretoria de Ensino de Limeira.

A Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria para analisar o caso, examinou a documentação e exarou seu parecer mantendo a decisão da escola de reter o aluno.

O pai do aluno recorreu a este Colegiado por discordar das decisões da Unidade Escolar e da Diretoria de Ensino.

Constam dos autos a documentação necessária para análise da questão por este Conselho.

1.2. APRECIAÇÃO

Pode-se observar que os aspectos previstos no Art.º 8º da Deliberação CEE nº 11/96 foram observados nos pareceres emitidos pela escola e pela supervisão. Não se constata desrespeito às normas regimentais e aos aspectos pedagógicos previstos no Regimento Escolar, prevendo a superação das deficiências do aluno. Também não se verifica inobservância de outras normas e leis aplicáveis ou qualquer atitude discriminatória contra o aluno.

2. CONCLUSÃO

2.1. Nega-se provimento ao recurso, mantendo-se a decisão do Colégio Evangélico Ruth Gomes Figueira, quanto a avaliação final do aluno Alexandre Locci Nogueira dos Santos na 7ª série do ensino fundamental, em 2003.

2.2. Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio, à Diretoria de Ensino da Região de Limeira e ao responsável pelo aluno.

São Paulo, 17 de Março de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                       Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Leila Rentroia Iannone, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 24 de março de 2004.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

          Vice-Presidente no exercício     

               da Presidência da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de março de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente em exercício
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