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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica, ministrado pela UNICAMP, encaminhado pelo Ofício PRG/65/2001, junto a diversos outros processos da mesma Universidade.

O Curso foi reconhecido pelo Decreto Federal nº 70.733 de 19/06/1972 e ratificado pela Portaria MEC nº. 1.790, de 22/12/1993.

O especialista Prof. Sebastião Cardoso foi designado pela Portaria CEE-GP nº 148, de 25-04-2002, para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 04/04/2002 e está anexado ao processo (fls. 161 a 162).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Engenharia Mecânica da UNICAMP funciona em dois turnos, com 100 vagas anuais: 60 vagas no período diurno e 40 vagas no período noturno, como Curso de Engenharia de Controle e Automoção.

O corpo docente é altamente qualificado: 92,1% doutores, 6,6% mestres e 1,3% graduados (70 doutores, sendo 68 em RDIDP, 5 mestres e 1 graduado).

O Curso é integralizado com 3.615 horas (241 créditos) e o perfil de conclusão dos egressos indica adequação acadêmica e profissional.

Destaque-se o desempenho dos alunos no Exame Nacional de Cursos de Graduação com a obtenção de Conceito A durante os últimos quatro anos.

A Faculdade de Engenharia Mecânica conta com boa infra-estrutura, excelentes laboratórios didáticos, equipamentos adequados ao Curso e bons recursos computacionais.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de  Engenharia Mecânica da Universidade de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação  deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de junho de 2002.

a) Cons. Francisco de Moraes

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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