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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Vice-Reitor no exercício da Reitoria da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” envia a este Colegiado, pelo Ofício nº 408/06-RUNESP, de 26 de julho de 2006, a documentação referente ao reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação, criado em Sessão do Conselho Universitário de 17-05-2001 e implantado no 1º semestre de 2002, junto à Faculdade de Ciências e Tecnologia do campus de Presidente Prudente da UNESP.

A matéria em pauta tem sustentação legal no artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

1.2 APRECIAÇÃO

Nesses termos os autos podem ser analisados como seguem:

Atos legais 

· Lei nº 4.131, de 17-09-57, que cria a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Presidente Prudente - fls. 41;

· Lei nº 952, de 30 de janeiro de 1976, que cria a Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – fls. 43/48;

· Cópia do Estatuto da UNESP– fls. 49/116;

· Cópia do Estatuto e Regimento da Unidade Universitária – fls. 117/166;

· Resolução UNESP 39, de 1º-06-2001, que cria o Curso de Ciências da Computação, no período noturno –fls. 168.

Dirigentes da UNESP
O currículo do Prof. Dr. Marcos Macari – Reitor da UNESP consta de fls. 638 a 640 e do Vice-Reitor – Prof. Dr. Herman Jacobus Cornelis Voorwald está anexado de fls. 642 a 646. 

PROJETO PEDAGÓGICO
Histórico da Unidade – (fls. 08/09)

A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Presidente Prudente foi criada pela Lei 4.131, de 17-09-57 e foi autorizada a funcionar através do Decreto Federal nº 45.755, de 13-04-59, com os Cursos de Geografia e Pedagogia. Em 1963 foi autorizado o funcionamento dos Cursos de Matemática e Ciências Sociais. Em 1969 foi instalado o Curso de Licenciatura em Ciências e em 1975 o Curso de Estudos Sociais.

Em 1970, juntamente com 14 Institutos Isolados do Ensino Superior, foi transformada em Autarquia de Regime Especial. A UNESP foi criada pela Lei 952/76 e a partir daí, essa Unidade recebeu a denominação de Instituto de Planejamento e Estudos Ambientais – IPEA. Em 1977 foi instalado o Curso de Engenharia Cartográfica e em 1984, foi criado o Curso de Estatística

A partir de 1987 foram criados cursos de pós-graduação na Unidade, relacionados às fls. 08. Em 1988, o IPEA incorporou o Instituto Municipal de Ensino Superior de Presidente Prudente com os cursos de Fisioterapia e Educação Física, além de reimplantar o Curso de Pedagogia.

A Faculdade conta, atualmente, com doze cursos de Graduação (fls. 09), somando 2.799 alunos regulares, 49 especiais e 08 ouvintes.

O Curso de Bacharelado em Ciência da Computação tem as seguintes características:

Vagas iniciais                   35

Carga Horária Total          3.000h

Regime letivo                    semestral

Período                             noturno
Duração do curso             mínimo 04 anos/ máximo 08 anos

Diploma conferido             bacharel

Metas e Objetivos do Curso e Perfil do profissional a ser formado

Os objetivos gerais e específicos do curso estão relacionados às fls. 10/12  e o perfil pretendido de fls. 12 a 14. 

A Resolução UNESP nº 8, de 21 de março de 2003, alterada pela Resolução nº 90/2005 (fls. 170/173), estabelece a Estrutura Curricular do Curso em pauta, do campus de Presidente Prudente.

Para integralização dos créditos, o aluno precisará cursar 240 horas de disciplinas optativas, outras disciplinas de outros departamentos que sejam necessárias para sua formação, desde que aprovadas pelo Conselho de Curso. Apresentam quadro com essas disciplinas, professor responsável, período e carga horária (fls. 15)

O Programa das disciplinas do Curso, do Estágio e do Trabalho de Graduação estão no Anexo 6, de fls. 174 a 198.

A Grade Curricular do Curso que conta com uma carga horária de 3000 horas, consta às fls. 201 a 202. Os Programas de Ensino das disciplinas que compõem o Curso constam  de fls. 203 às fls. 311.

Instalações e equipamentos

No Anexo 7, de fls. 313 a 401 foram anexados documentos relativos a esse item.

Biblioteca

Foi enviada a relação dos periódicos e dos livros existentes na unidade relativos ao Curso. (fls. 406 a 431).

Corpo discente 

Não consta do processo o quadro demonstrativo do alunado do Curso.

Corpo Docente

O Coordenador do Curso do campus dePresidente Prudente é o Prof. Dr. Ronaldo Celso Messias Correia.

Às fls. 438 e 439 – Anexo 12 - consta Quadro do Corpo Docente do Curso, especificando Titulação, Cargo ou Função, Regime de Trabalho; Disciplinas e Jornada de Trabalho de cada professor.

Constatamos que dos 14 docentes indicados 11 têm o título de Doutor e 03 o de Mestre. Os curricula vitae dos mesmos estão anexados de fls. 440 às fls. 624.

Dirigentes da Unidade

· Diretor da Unidade – João Fernando Custódio da Silva, livre-docente em Ciências Exatas e da Terra – currículo consta de fls. 649 a 668;

· Vice- Diretor da Unidade – Antonio Nivaldo Hespanhol, Pós-Doutor e Doutor em Geografia – currículo consta de fls. 670 a 698.

A Unidade apresenta, também, os documentos elencados abaixo:

( Capacidade Financeira – fls. 433/436;

( Composição do Conselho de Curso, Cargos e 

Qualificação  fls. 625/627;

( Resolução UNESP nº 20/92, que dispõe sobre a Coordenação do Curso de Graduação – fls. 629;

(  Remuneração do Pessoal Docente e Administrativo –  fls. 630/635.

Foram indicados para elaboração de Relatório circunstanciado, pela Portaria CEE GP de 21/09/2006, Portaria CEE nº 381/2006, os Especialistas Prof. Dr. Marco Antonio Garcia de Carvalho e o Prof. Dr. Marco Dimas Gubitoso.

Em seu Relato, os Especialistas fazem observações quanto ao número de docentes que julgam insuficiente para atender plenamente às necessidades do Curso. A Estrutura Curricular foi julgada adequada tanto quanto a infra-estrutura, a Biblioteca, bem instalada e está passando por reformas, porém há necessidade de aquisição de obras para as disciplinas mais avançadas. Os laboratórios atendem às necessidades do Curso. Os alunos demonstram preocupação quanto à adequação do Curso ao mercado de trabalho pelo seu enfoque teórico e falta de professores para cobrir as disciplinas específicas.

Os Especialistas recomendam o reconhecimento, com solicitação de ajustes no Curso como um todo.

O Relator não vê óbices para o reconhecimento do Curso, que não deve ser dado em seu prazo máximo.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação da Faculdade de Ciências e Tecnologia da UNESP campus de Presidente Prudente, pelo prazo de três anos.
O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de abril de 2007.

a) Cons. Nelson Callegari

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de abril de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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