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CONSELHO PLENO
1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 
Tratam os autos de recurso interposto pelo aluno Edmilson Ronaldo Magalhães Gatto Júnior contra sua reprovação na 2ª série do 2º grau, em 1995, no Colégio Comercial Álvares Penteado.

De acordo com a ficha escolar, o aluno ficou retido em cinco componentes curriculares, a saber: Matemática, Desenho, Língua Portuguesa e Literatura Brasileira, História, Economia e Mercado.

O Regimento Escolar não permite acesso à recuperação ao aluno que revelou insuficiência de aproveitamento em mais de quatro componentes curriculares. Mesmo ciente disso, o aluno recorreu à Direção da Escola que, após ouvir o Conselho de Classe, manteve a retenção.

Recorrendo à 15ª DE, a Comissão de Supervisores designada para apreciar o assunto opinou pela aprovação em História e encaminhamento do aluno à recuperação nas demais disciplinas, parecer este que foi homologado pelo Senhor Delegado de Ensino.

Inconformada, a Direção da Escola recorreu da decisão da DE a este Colegiado, tendo recebido parecer favorável da Câmara do Ensino do Segundo Grau.

Encaminhado ao Conselho Pleno, foi aprovado o parecer substitutivo do Conselheiro Francisco José Carbonari que além de ser favorável à Delegacia de Ensino advertiu a escola pelo não atendimento à determinação do Sr. Delegado de Ensino.

Ao tomar ciência da decisão do Colegiado, a Direção da Escola solicita que seja reconsiderada a advertência a ela imposta, apresentando dois argumentos principais para fundamentar sua pretensão: primeiro, não tinha a intenção de desrespeitar a Delegacia de Ensino, mas interpretou que, estando o caso sub-judice com seu recurso ao CEE, deveria manter o aluno na 2ª série até a solução final; em segundo lugar por considerar a penalidade injusta e não condizente com a sua tradição de instituição de ensino que sempre se empenhou no cuidadoso atendimento das tarefas pedagógicas essenciais e no cumprimento da legislação pertinente.

A análise cuidadosa dos autos evidencia divergências de interpretação das normas legais que interferiram nas conclusões apresentadas.

1.2 APRECIAÇÃO

Considerando que a escola reconheceu que a interpretação diferentes das normas levou-a a descumprir uma determinação da DE, sem que tivesse a intenção de desrespeito ou desconsideração, poderá ser tornada sem efeito a advertência formulada no Parecer CEE nº 495/96.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, torna-se sem efeito a advertência imposta ao Colégio Comercial Álvares Penteado, constante do Parecer CEE nº 495/96

São Paulo, 05 de fevereiro de 1997





a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici







 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 05 de fevereiro de 1997.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

               Presidente da CESG

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Segundo Grau, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro Francisco José Carbonari declarou-se impedido de votar, por motivo de foro íntimo.

Sala "Carlos Pasquale", em 26 de fevereiro de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                                                             Presidente
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