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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 
Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Civil, ministrado na Universidade de Campinas (UNICAMP), enviado através do Ofício nº PRG/65/2001.

O Curso foi reconhecido pelo Decreto Federal nº 070456 de 26/04/1972 e ratificado pela Portaria MEC nº 001790 de 22/12/1993.

Através da Portaria CEE-GP nº 54 de 07/02/2002 foi designado o especialista Prof. Alexandre Benetti Parreira para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 05/03/2002 e que se encontra anexado ao processo (fls. 75 a 76).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Engenharia Civil, com 70 vagas anuais, com duração de 5 anos em período integral, possui um total de 4.155 horas.

Os objetivos do Curso estão bem definidos, visando a formação de engenheiros civis com ação tanto regional como nacional (e em áreas afins) tanto na investigação, concepção e execução.

As ementas disciplinares, sua distribuição no currículo, carga horária e fundamentação bibliográfica (que poderia ser mais atualizada) estão bem apresentadas e são adequadas. O estágio obrigatório com supervisão também demonstra objetivos bem definidos.

O Corpo Docente possui titulação expressiva pois dos 64 professores 95,1% são Doutores e os demais são Mestres. Destaque-se o desempenho dos alunos no Exame Nacional de Cursos de Graduação com a obtenção de Conceito A durante os últimos 4 anos.

A Faculdade de Engenharia Civil conta com boa infra-estrutura, em 11 laboratórios com bons equipamentos específicos ao Curso e igualmente com bons recursos computacionais.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Civil da Universidade de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento torna-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de maio de 2002.

a) Cons. Flavio Fava de Moraes

                                                                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sônia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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