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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia de Computação, ministrado pela Universidade de Campinas (UNICAMP), enviado através do Ofício nº PRG/65/2001.

O Curso foi criado em 20/07/89 e reconhecido pela Portaria MEC nº 000244 de 11/02/94. Destaque-se que este curso é desenvolvido na UNICAMP, conjuntamente pelo Instituto de Computação e pela Faculdade de Engenharia Elétrica e de Computação.

Através da Portaria CEE-GP nº 52 de 06/02/2002, foi designado o especialista Prof. José Hiroki Saito para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 01/03/2002 e que se encontra anexado ao processo (fls. 38 a 39).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Engenharia de Computação conta com 90 vagas anuais em  período diurno com duração de 5 anos. O currículo é composto inicialmente por um núcleo comum (2.145 horas); seguindo-se:  a) modalidade de sistemas de computação (975 horas obrigatórias e 360 horas eletivas) e b) modalidade de sistema e processos (1.050 horas obrigatórias e 315 horas eletivas) respectivamente.

O Curso forma profissionais engenheiros projetistas de  sistemas computacionais (hard e software), com base em fenômenos físicos e conhecimentos de computação, com domínio da modelagem e processamento da informação tanto em Sistemas de Computação como Sistemas e Processos.

O Corpo Docente com 37 doutores, 3 mestres e 1 graduado é bem qualificado, na quase totalidade em dedicação integral. É o mesmo quadro docente apresentado para o Curso de Ciência da Computação (período noturno e com 45 vagas).

As ementas das disciplinas estão bem apresentadas e são consistentes com os objetivos do Curso. O processo não apresenta informações sobre o acervo bibliográfico que, entretanto, pode ser encontrado no Processo 444/2001 do Curso de Ciência de Computação e que é muito adequado.

Quanto à infra-estrutura conta à disposição também com as boas instalações do Curso de Ciência de Computação e do Curso de Engenharia Elétrica e de Computação

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia de Computação da UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento torna-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de maio de 2002

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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