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INTERESSADO

    : Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza

ASSUNTO                 : Autorização  para  funcionamento  do  Curso  Superior  de 

                                    Tecnologia  em  Logística  e  Transportes   na  FATEC  de 

                                    Americana

RELATOR 


    : Cons. Carlos Henrique de Brito Cruz

PARECER CEE Nº    : 498/2008                  CES               Aprovado em 17-9-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado Ofício nº 709/2007-GDS (fls. 02), projeto para implantação do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes junto à Faculdade de Tecnologia de Americana, o qual será analisado, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

O Curso, em pauta, já é oferecido pelas seguintes FATECs: Baixada Santista, Botucatu, Carapicuíba, Jahu, Jundiaí, São José dos Campos e Zona Leste e já tiveram suas aprovações concedidas nos termos legais.

Por meio da Portaria CEE/GP nº. 544/2007, foram designados como Especialistas o Prof. Dr. Jubert Sanches Cibantos e o  Prof. Dr. Carlos Alberto de Oliveira Matos para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido de funcionamento do Curso, em pauta, manifestando-se favoravelmente nos termos do Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 159 as  166.

1.2 APRECIAÇÃO

O informe da Assistência Técnica relata que a Comissão de Especialistas, indicada, analisou a proposta e manifestou, em seu Parecer de 14 de dezembro de 2007, a aprovação, sem restrições, da Autorização Definitiva do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes, solicitado pelo CEETEPS, a ser ministrado na FATEC de Americana.

Serão oferecidas 80 vagas. O Curso funcionará em dois turnos, tarde e noite e será integralizado em seis semestres letivos.

A FATEC de Americana apresenta corpo docente composto por 53% de Mestres e 14% de Doutores. Nos concursos atuais e futuros está sendo exigida a titulação mínima de Mestre. O Curso terá 2.440 horas e a ementa foi considerada adequada pela Comissão de Especialistas.

A expansão do Sistema CEETEPS de ensino superior tecnológico é uma das boas iniciativas do Governo do Estado de São Paulo para o aumento do acesso ao ensino superior público do Estado. A Comissão de Especialistas destaca a existência de recursos para investimentos necessários.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Logística e Transportes,  na Faculdade de Tecnologia de Americana, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com 80 vagas.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de setembro de 2005.

a) Consº Carlos Henrique de Brito Cruz

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Carlos Henrique de Brito Cruz, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de setembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                   Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

                Presidente 
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