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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Lingüística, protocolado pela Universidade de Campinas – UNICAMP, conforme Ofício nº 085/2007, datado de 16 de março de 2007.

O Especialista ofereceu o relatório recomendando a Renovação do Reconhecimento do Curso.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso oferece 20 vagas anuais e tem duração de 08 semestres a serem cumpridos.

O Especialista considera satisfatórias a infra-estrutura física e biblioteca.

O corpo docente do Curso de Lingüística é composto por 32 docentes, sendo todos doutores, atendo, portanto, à Deliberação CEE nº55/06.

O Especialista manifesta-se favorável à renovação do reconhecimento do Curso de Lingüística da UNICAMP – Universidade Estadual de Campinas.

Por decisão da Câmara de Educação Superior, sugere-se que a Universidade reflita sobre o número de vagas oferecido, considerado baixo em função de sua excelência acadêmica.

Somos pela seguinte conclusão:
2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Lingüística, da Universidade Estadual de Campinas, com vinte vagas anuais, com duração de oito semestres, pelo prazo de cinco anos.  

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de março de 2008.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de março de 2008.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri

              Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de abril de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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