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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Pró – Reitor de Graduação da Universidade Estadual Campinas – UNICAMP encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Letras – Licenciatura e Bacharelado.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª. Esmeralda Vailati Negrão.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

O Curso de Letras do Instituto de Estudos da Linguagem da UNICAMP foi criado em 1978 (Decreto Federal nº 81.812/78, ratificado pela Portaria MEC nº 17.90/93), com duas modalidades: Licenciatura e Bacharelado. Em 1999, foi implementada a Licenciatura em Letras, período noturno, regido pelos mesmos dispositivos legais do período diurno.

Projeto Pedagógico

Atualmente, o curso oferece trinta vagas para o período diurno para o Bacharelado/Licenciatura e trinta vagas para a Licenciatura noturno.

A especialista analisou o projeto pedagógico considerando-o “de boa qualidade, pois resulta da contribuição de um conjunto de fatores: corpo docente extremamente qualificado, proposta curricular coerente, integração entre a graduação e a pós – graduação, o que permite o aluno da graduação experienciar a vida acadêmica para além dos limites das salas de aula.

O Curso de Letras – Bacharelado/ Licenciatura diurno tem duração de oito semestres, com uma carga horária total de 2.220 horas (148 créditos) para o Bacharelado e 2.640 horas (176 créditos) para a Licenciatura. Já o Curso de Letras/ Licenciatura noturno – tem duração de nove semestres, com uma carga horária total de 2.520 horas (168 créditos).

Corpo Docente

O corpo atuando no curso é composto pelos professores dos três Departamentos que constituem o Instituto de Estudos da Linguagem (IEL) – Departamento de Lingüística, Departamento de Lingüística Aplicada e Departamento de Teoria Literária, mais o corpo docente da Faculdade de Educação. O Departamento de Lingüística é composto por 31 docentes, o de Lingüistica Aplicada por 23 , o de Teoria Literária por 19 e os docentes da Faculdade de Educação, responsáveis pelas matérias de Licenciatura, são 5. 

Dos 73 docentes que compõem o IEL, 10 são titulares, 01 é adjunto, 07 são associados, 52 têm a titulação de doutor e 3 possuem o título de mestre (com exceção de um) trabalhando em regime de dedicação integral e exclusiva às atividades de docência, pesquisa e atendimento à comunidade.

Infra - estrutura

As instalações existentes foram consideradas adequadas para o curso em pauta. Consta dos autos a descrição de todas as dependências utilizadas pelo curso como: salas de aula, quadras, laboratórios de línguas, biblioteca, salas de estudo etc.

A biblioteca possui um acervo constituído de 64.771 livros, 1.753 teses e 1.420 títulos e periódicos.

Avaliação

EXAME NACIONAL DE CURSOS 


Conceito
% dos respondentes

1998
A
100

1999
A
97,3

2000
A
94,30

2001
A
81,9

A Especialista recomendou a renovação do reconhecimento do curso, considerando não só a coerência do projeto pedagógico, mas também a qualidade do corpo docente, composto por pesquisadores extremamente produtivos, que associam a experiência pedagógica ao conhecimento produzido pela pesquisa que desenvolvem.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras – Licenciatura e Bacharelado da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de outubro de2002

Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consº Fábio Romeu de Carvalho

                                Presidente em exercício nos termos do art. 13

                                               §3º do Regimento do CEE.
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de novembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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