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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Pró – Reitor de Graduação da Universidade Estadual Campinas – UNICAMP encaminha a este Conselho solicitação de renovação do Curso de Licenciatura Integrada Química/Física.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª. Eliana Aparecida de Rezende Duek.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do Curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

A UNICAMP foi criada pelo Prof. Dr. Zeferino Vaz, no final da década de 1960, e atualmente instalada no campus da Cidade Universitária, compreende 43 Cursos de Graduação e vários de Pós – Graduação, pertencentes a 4 grandes áreas do conhecimento: Artes, Ciências Biológicas e Profissões da Saúde, Ciências Exatas, Tecnológicas e da Terra e Ciências Humanas.

O Curso faz parte da Área de Ciências Humanas e é alocado na Faculdade de Educação, o que visa favorecer o desenvolvimento da identidade do licenciado como professor e do magistério como profissão.

Projeto Pedagógico

O Projeto Pedagógico foi anexado aos autos de fls. 08 a 94, constando: grade curricular, ementas das disciplinas, respectivos programas e bibliografia básica.

O Curso em pauta funciona no turno noturno com trinta vagas anuais oferecidas por concurso vestibular. Para graduar-se nesse Curso o aluno deverá perfazer o total de 134 créditos, equivalentes a 2.010 horas para a modalidade Ensino de Química e um total de 132 créditos correspondentes a 1.980 horas para a modalidade Ensino de Física.

A especialista analisou o projeto pedagógico e considerou que:

1 - “os espaços nos horários entre uma disciplina e outra permitem ao aluno poder participar de projetos de iniciação científica, grupos de pesquisa, seminários, colóquios, palestras etc.”;

2 – “com a idéia de interdisciplinariedade, o aluno pode cursar as disciplinas eletivas entre quaisquer cursos oferecidos pela UNICAMP”;

3 – “a bibliografia básica apresentada é mais que suficiente para o desempenho do aluno no curso”.

Corpo Docente

A Faculdade de Educação onde está alocado o curso, objeto de renovação de reconhecimento, conta com um total de cento e quatro docentes, com titulo de mestre, doutor, livre-docente e especialista, em regime de RDIDP e RTC.

Infra-estrutura

A Faculdade de Educação possui um espaço físico distribuído por três prédios e um Centro de Vivência, localizado centralmente, composto por cantina, livraria, setor de xerox e o Centro Acadêmico.

Dispõe, ainda, de um salão nobre, sala de Congregação, setor de informática, secretaria de eventos e apoio a grupos de pesquisa e editoração, salas dos professores, secretarias dos departamentos etc mobiliados com todos os equipamentos necessários.

Por meio do quadro abaixo pode-se observar o acervo da Biblioteca da Faculdade de Educação:

Acervo
Número

Livros
22.500

Título de Periódicos (correntes e não correntes)
1.477

TCC (Monografia)
450

Dissertações e Teses
2.347

Folhetos educacionais
344

Textos
200

Relatórios de pesquisa
177

Fitas de vídeo (assuntos variados)
537

Base de Dados em CD – ROM
22

Hemeroteca
1.255

Coleção de Lazer/ Literatura Infanto Juvenil
971

Artigos de Revistas Nacionais de Educação
4.251

Microformas e microfichas (teses e sistema ERIC)
111.011

Avaliação

O curso foi avaliado separadamente como se nota no quadro abaixo:

Física

2000
          2001

Resp.%
Conc
Resp.%
Conc

97,6
A
95,6
A

Química

2000
          2001

Resp.%
Conc
Resp.%
Conc

100
A
100
A

A Especialista opinou favoravelmente à renovação de reconhecimento do curso, diante do que foi apresentado no processo em questão e dos comentários expostos no corpo de seu relatório, acima transcrito.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura Integrada Química/Física da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP , pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de outubro de 2002

Consª Ada Pellegrini Grinover 

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consº Fábio Romeu de Carvalho

                                Presidente em exercício nos termos do art. 13

                                               §3º do Regimento do CEE.

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de novembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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