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INTERESSADAS       : Faculdades  Associadas  de  Ensino  de  São João da Boa

                                     Vista

ASSUNTO                 : Autorização para funcionamento do Curso de Nutrição

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 93/2004                   CES              Aprovado em 28-04-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista e o Prefeito da referida municipalidade, pelo Ofício nº 34/03, encaminham pedido de aprovação prévia do projeto do Curso de Graduação em Nutrição, nos termos da Deliberação CEE n° 7/2000.

Pela Portaria CEE GP 27/2004, foram designados os Especialistas Aristides Cunha Rudge e Hugo Cândido Silva para emissão de Parecer Técnico sobre o pedido. O relatório, resultante da análise dos autos e da visita à Instituição, encontra-se às fls. 216/217, concluindo favoravelmente ao solicitado.

1.2 APRECIAÇÃO

O processo está devidamente instruído, conforme exigências da Deliberação CEE 7/2000.

Constam documentos relativos à entidade mantenedora, compreendendo: cópia do ato legal de criação e do estatuto da mesma, com a qualificação de seus dirigentes; documentos que comprovam o patrimônio; a capacidade financeira e regularidade fiscal e parafiscal da entidade; planejamento econômico-financeiro referente à implantação do curso.

Em relação à Instituição de ensino foram acrescentados: Histórico da Instituição; Cursos e Habilitações em funcionamento com a especificação dos atos legais pertinentes; Regimento devidamente aprovado; qualificação dos dirigentes; caracterização da infra-estrutura física a ser utilizada pelo Curso proposto; descrição da biblioteca quanto à instalações físicas e acervo existente, plano de carreira instituído; regime de trabalho e; remuneração do corpo docente. 

O Projeto Pedagógico do Curso, considerado satisfatório pelos especialistas, define de forma coerente o perfil do profissional a ser formado, os objetivos gerais e específicos do Curso.

O quadro curricular anexado dá conta de que o Curso será desenvolvido de maneira seriada anual, em quatro anos, com uma carga horária total de 3.384 horas. As ementas das disciplinas que compõem o currículo constam às fls. 48 a 72 e estão acompanhadas das respectivas bibliografias básicas, estando de acordo com as orientações atuais para a formação dos profissionais da nutrição.

Serão oferecidas oitenta vagas anuais, em período noturno e período de integralização curricular entre quatro e sete anos.

Às fls. 209 consta a relação do corpo docente indicado para os dois primeiros anos do Curso, composto de onze professores, dos quais um é doutor, um é especialista e, nove são mestres.

Às fls. 203, encontra-se o termo de compromisso devidamente assinado pelo Diretor da Faculdade e pelo Prefeito Municipal, comprometendo-se a providenciar a ampliação do acervo da biblioteca, as edificações e instalações dos laboratórios necessários ao início do funcionamento do Curso.

Por todo o exposto, o Parecer é favorável ao deferimento do pedido.

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se previamente, nos termos do Artigo 1º, § 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso de Graduação em Nutrição apresentado pelas Faculdades Associadas de Ensino de São João da Boa Vista.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assinado, para fins de verificação.

A autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo,  30 de março de 2004

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Rubens Lima Jardilino, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici  e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de abril de 2004.

Cons. Arthur Fonseca Filho

         Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de abril de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                         Presidente 
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