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         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 – FONE: 255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: N.º 231-1518

PROCESSO CEE: N.º : 469/04 - Apenso Proc. DE Santo André nº 5401/04 + 13   cadernos espirais +02 pastas pretas

INTERESSADA:
 :  Alpha Channel – Escola Profissionalizante / Santo André

ASSUNTO                    :  Autorização       para      funcionamento      de     classes 

 descentralizadas 
RELATORA                  : Consª Neide Cruz

PARECER CEE Nº       : 73/2005                  CEB              Aprovado em 16-3-2005

CONSELHO PLENO

1.    RELATÓRIO 

1.1. HISTÓRICO

O representante da Alpha Channel – Escola Profissionalizante S/C Ltda., mantenedora da Alpha Channel - Escola Profissionalizante solicita autorização para funcionar com classes descentralizadas do Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Computação Gráfica na área de jurisdição da DER Centro Sul, município de São Paulo. O ofício inicial data de 24-08-04 e o expediente foi protocolado neste Conselho em 10-12-04 (fls. 04) 

A escola vinculadora situa-se na Rua das Hortências, 1301, Vila Helena, Santo André, SP, CEP 09175-500 e jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região de Santo André. 

A classe descentralizada será instalada na Rua Pedro de Toledo, 80, Vila Clementino, São Paulo, jurisdição da Diretoria de Ensino da Região Centro-Sul.

Segundo o projeto educacional da instituição, a instalação das referidas classes descentralizadas justifica se pela importância do município de São Paulo como região que concentra empresas comerciais e prestadoras de serviços, exigindo cada vez mais qualificação profissional. “Os recursos tecnológicos e as crescentes inovações no âmbito do mercado de trabalho passam a requerer um maior cuidado e zelo dos profissionais de produção de recursos especiais e de produtos. As técnicas que intensificam os estímulos sensitivos e atraem público e consumidores para o lazer estão cada vez mais sofisticadas, requerendo elevado grau de preparo das pessoas, especialmente na esfera da computação.”

(...) “Na capital não se conhece instituição de ensino que ofereça preparo específico em Computação Gráfica, formando mão de obra especializada nessa área de conhecimento. Foram realizadas pesquisas na internet e por telefone, não tendo sido detectado nenhum curso dessa natureza na capital de São Paulo.(...) Por outro lado tem sido cada vez mais difícil para o aluno deslocar-se diariamente do trabalho ou de residência (...) para freqüentar escola em outro município.“

Informa a instituição que “inúmeros foram os contatos, via telefônica e via internet, de alunos demonstrando interesse em realizar o curso, não tendo sido possível concretizar a matrícula em razão da distância.(...) Inúmeros, também, foram os pedidos de oferta do curso na capital, em local de fácil acesso, nas proximidades de, estação do metrô e, foi em razão dessa demanda que a escola decidiu buscar os meios necessários para seu atendimento.”  

“A demanda a ser atendida na classe descentralizada é composta basicamente de alunos concluintes do Ensino Médio e trabalhadores, especialmente da área da Informática, com necessidade de especialização na área da Computação Gráfica que, por manterem residência em São Paulo ou em região circunvizinha, vêm encontrando dificuldades de deslocamento para Santo André onde se encontra instalada a sede, pelos motivos já indicados (falta de segurança, de tempo, dificuldades com o trânsito, custo do transporte, entre outros.)”  (fls. 09-10)

A classe descentralizada estará vinculada à sede da escola Alpha Channel, localizada em Santo André, autorizada pela Portaria DER/ de Santo André publicada no DOE em 08-09-2003, “que se responsabilizará pelo arquivo da documentação escolar, bem como pela regularidade dos atos escolares praticados na classe descentralizada, tais como matrícula, freqüência, estágios, currículos, planos, atas e registros de avaliação, assim como pela expedição de atestados, declarações, certificados e diplomas da habilitação profissional”. (fls. 13)

“A entidade mantenedora possui capacidade técnica que lhe permite manter a habilitação profissional (...) vez que tem o suporte de equipe altamente especializada, vinculada ao ITA, que se incumbiu da elaboração do material pedagógico e que vem oferecendo assessoria aos docentes sempre que se faz necessária, conforme contrato de parceria firmado cuja cópia se encontra anexa. (fls. 11)

“Possui também capacidade pedagógica que lhe permite manter a habilitação profissional em classe descentralizada no município de São Paulo, vez que conta com corpo docente habilitado na área de Computação Gráfica, autorizado a ministrar aulas pela Diretoria de Ensino, sob a supervisão constante da pedagoga responsável pela escola“.( fls. 12) 

O Curso de Técnico em Computação Gráfica tem carga horária total de 1000 (mil) horas, mais 200 horas de estágio supervisionado e estrutura-se em três Módulos, a saber:

Módulo I – Qualificação Profissional de Nível Técnico – Assistente de Computação Gráfica – 395 horas, acrescidas de 67 horas de estágio.

Módulo II – Qualificação Profissional de Nível Técnico: Operador de Computação Gráfica – 335 horas, acrescidas de 66 horas de estágio.

Módulo III – Qualificação Profissional de Nível Técnico: Produtor de Computação Gráfica – 330 horas, acrescidas de 66 horas de estágio.

Considera que o prazo de 4(quatro) anos seja suficiente para atendimento da demanda imediata que, “vindo a persistir, ensejará o pedido de autorização, nas proximidades, de uma nova unidade”. (fls. 09-10)

Constam, ainda, dos autos:

-Regimento Escolar rubricado pela DER  de Santo André (fls. 15)

- Plano de Curso de Técnico em Computação Gráfica homologado pela Diretoria de Ensino da Região de Santo André (fls.40).

- Parecer da Supervisão da DER de Santo André informando que a escola foi autorizada pela Portaria DER Santo André publicada no DOE em 13-09-03 e oferece o Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Computação Gráfica (fls. 65).

- Parecer da Dirigente Regional de Ensino acolhendo a manifestação da Supervisão e encaminhando o expediente a este Conselho (fls.65-A).

- Parecer da COGSP analisando o expediente e baixando o mesmo em diligência, em 20-10-04, para alguns esclarecimentos. Ocorre que a instituição, em seu projeto inicial, havia registrado, por equívoco, modalidade de curso diversa da que pretende instalar, qual seja a Habilitação Profissional de Técnico, presencial. No projeto faltava, também o material pedagógico – a seguir incorporado (fls. 68).

- Novo Parecer da Supervisão considerando o expediente adequado e em condições de ser encaminhado a este Conselho (fls. 73).

- Novo Parecer da Dirigente Regional acolhendo o Parecer da Supervisão acima mencionado (fls. 74).

- Parecer da COGSP acolhendo o expediente e encaminhando-o a esta Casa (fls. 76).

- 13 cadernos espirais contendo material pedagógico especialmente elaborado pela equipe técnica do ITA (Instituto Técnico de Aeronáutica) (anexo).

- Em anexo 02 pastas pretas, sendo que a Pasta 01 contém toda documentação prevista no art. 5º da Del. CEE nº 06/99, para fins de autorização da classe, além de cópia do Termo de Responsabilidade atestando capacidade financeira, física e técnico-administrativa como dispõe o Art. 3º. Da mesma Deliberação.

1.2. APRECIAÇÃO 

 O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Tratando-se de instalação de classes descentralizadas a serem instaladas em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado (artigo 2º, § 2º da Deliberação supra). 

No presente caso, a instituição jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região de Santo André e pretende instalar classes descentralizadas do Curso de Técnico em Computação Gráfica na jurisdição da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul.

A descentralização do referido curso justifica-se, segundo a instituição, pela inexistência de curso técnico semelhante na Capital (detectada em pesquisa), sua especificidade na área de tecnologia de informação da Informática, gerando competências com crescente valorização no mercado de trabalho, pelo grande interesse demonstrado pela demanda e pela dificuldade dos alunos em deslocar-se para a sede em Santo André. Atende, portanto, os objetivos da Deliberação CEE nº. 06/99. O projeto pedagógico do curso, que pode ser analisado nos documentos apensados aos autos, atende as exigências das normas vigentes e apresenta conteúdo condizente com a proposta e com a qualidade desejada. 

2 . CONCLUSÃO. 
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À vista do exposto e nos termos da Deliberação CEE nº 06/99, aprova-se o projeto pedagógico para instalação de classes descentralizadas da “Alpha Channel – Escola Profissionalizante”, sediada em Santo André, a funcionar com Curso de Técnico em Computação Gráfica no município de São Paulo, após autorização expedida pela DER Centro Sul.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer à COGSP e às Diretorias de Ensino de Santo André e Centro Sul da Capital.

São Paulo, 07 de março de 2005

Consª Neide Cruz

         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Marcos Antonio Monteiro, Francisco José Carbonari, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 09 de março de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                                                       Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de março de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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