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                                                         Comunicado ao Pleno em 20-06-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÒRIO

1.1 A Direção do Colégio Phoenix se dirige a este Colegiado para solicitar a convalidação dos estudos realizados pelos alunos em período anterior ao ato formal de autorização.

       O requerente esclarece que o fato ocorreu devido a uma interpretação errada que fez da publicação no Diário Oficial do Estado (D.O.E.), de 28-07-00, da Portaria que deferiu seu pedido em grau de recurso pela Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo (COGSP).

1.2 De acordo com os autos:

1.2.1
em 1º-02-00, foi publicada a Portaria da D.E. da Região Leste – 4 que indeferiu o pedido de autorização do Colégio Phoenix – Unidade – II;

1.2.2
uma vez que o interessado protocolou recurso dirigido à GOGSP, esta solicitou providências no sentido de nova Comissão de Supervisores visitar as instalações e reanalisar a documentação, a fim de se constatar as adequações efetuadas;

1.2.3
o processo retornou à COGSP com a manifestação favorável da Comissão de Supervisores, razão pela qual esse órgão acolheu e deferiu o Recurso, publicando o Despacho em 28-07-00. Esta publicação foi interpretada pelo interessado como ato de formalização da autorização de funcionamento. Porém, ao devolver o Processo à D.E. Região Leste-4, para as providências cabíveis, a COGSP solicitou que nova diligência fosse efetuada antes da publicação da Portaria de Autorização;

1.2.4
após serem atendidas as novas exigências, em 13-09-00 foi publicada no D.O.E a Portaria de Autorização;

1.2.5
em visita à escola, a Supervisão de Ensino foi cientificada de que as atividades tinham sido iniciadas de acordo com o calendário escolar – 1º-08-00, razão pela qual solicitou providências no sentido de ser encaminhada a documentação necessária à convalidação de estudos;

1.2.6
o interessado protocolou pedido de recurso no qual solicitou a republicação da Portaria com efeito retroativo. O pedido foi indeferido;

1.2.7
a Supervisora de Ensino retornou à Unidade Escolar (U.E.) e analisou os documentos pertinentes à convalidação de estudos: Plano Escolar, Prontuários dos Professores, Calendário Escolar, Matrizes Curriculares, Diários de Classe e Prontuários dos Alunos. Ao final, manifestou-se pela convalidação.

1.3
À vista do exposto, constata-se irregularidade no funcionamento da escola que, de acordo com as orientações emanadas da Indicação CEE nº 2/95, deve ser sanada com a convalidação dos estudos realizados pelos alunos.

1.4
As relações nominais dos alunos matriculados no ensino fundamental e médio constam às folhas 10 a 22 deste Processo.

2. CONCLUSÃO

Convalidam-se os estudos realizados pelos alunos dos cursos fundamental e médio, relacionados às folhas 10 a 22 deste processo, no Colégio Phoenix – Diretoria de Ensino da Região Leste 4, no período compreendido entre 1º-08-00 a 12-09-00.

São Paulo, 24 de maio de 2001.

a) Consª Ana Maria de Oliveira Mantovani

                        Relatora

3. DECISÃO DE CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Rute Maria Pozzi Casati

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 06 de junho de 2001. 

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                         Presidente da CEF 
4. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota como seu, o Parecer da Câmara de Ensino Fundamental. 

Presentes os Conselheiros: Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da CEM, em 13 de junho de 2001.

a) Consª Sonia Teresinha de Souza Penin

                     Presidente da CEM
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