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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Pró–Reitor de Graduação da Universidade Estadual Campinas – UNICAMP .encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª. Myrtes Alonso

2. APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”

Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

A UNICAMP foi criada pelo Prof. Dr. Zeferino Vaz, no final da década de 1960, e atualmente instalada no campus da Cidade Universitária, compreende 43 Cursos de Graduação e tantos outros de Pós – Graduação, pertencentes às quatro grandes Áreas do Conhecimento; Área de Artes, Área de Ciências Biológicas e Profissões da Saúde, Área de Ciências Exatas, Tecnológicas e da Terra e Área de Ciências Humanas.

O Curso de Pedagogia teve seu reconhecimento formalizado pelo Decreto Federal nº 80480/77 e ratificado pela Portaria MEC nº 1790/93.

Projeto Pedagógico

O Projeto Pedagógico foi anexado aos autos e analisado pela especialista que considerou:

“a) o perfil profissional idealizado na atual proposta amplia o campo de atuação do Pedagogo, para além do ensino e da estrutura formal em que usualmente se apresenta; contempla ainda funções de gestão e coordenação do trabalho pedagógico, dentro de um  contexto sócio – político – econômico de realidade, numa visão do educador como agente de transformação. As compet6encias e habilidades definidas como necessárias denotam a preocupação com a formação do educador situado, capaz de entender e trabalhar as questões pedagógicas onde quer que seja solicitado , articulando ações individuais em prol de propostas coletivas e bem fundamentadas;

“b) os objetivos gerais e específicos, conforme se depreende do perfil idealizado podem ser definidos em termos de: formação do pedagogo capaz de atuar de forma responsável, tanto no ensino, como na coordenação e/ou gestão do trabalho pedagógico em diferentes níveis  situações de ensino/aprendizagem, participando ativamente do processo de mudança educacional desejado. Não propõe habilitações específicas ( AE, SE e OE) de certa forma embutidas na formação geral.

“c) a carga horária total do curso é de 2.850, correspondentes a 148 créditos, a serem integralizáveis em no mínimo 8 semestres e no máximo 12.O regime de matrícula é o semestral;

“d) o currículo mínimo é desenvolvido dentro de núcleos temáticos onde as disciplinas tanto as de formação geral quanto as de caráter específico são tratadas de forma interdisciplinar;

“e) a bibliografia básica é bastante ampla e atualizada em coerência com os objetivos pretendidos e com as ementas das disciplinas/atividades que compõem o currículo. O mesmo pode ser dito com relação ao perfil profissional pretendido, plenamente contemplado nas propostas disciplinares.”

São oferecidas 90(noventa) vagas sendo 45 (quarenta e cinco) no período diurno e 45 (quarenta e cinco) no período noturno.

Corpo Docente

O curso em pauta conta com 106 (cento e seis) docentes distribuídos por cinco Departamentos: Ciências Sociais Aplicada à Educação, Psicologia Educacional, Filosofia e História da Educação, Administração e Supervisão Escolar e Metodologia do Ensino. Apenas 1 é mestre e os outros 105 (cento e cinco) não possuem título de doutor.

Embora a Universidade possua autonomia para contratar seu corpo docente, nota-se que foram observados os princípios da Deliberação CEE nº 10/95.

Infra – estrutura

A infra-estrutura está descrita nos autos de fls. 24 à 25 sendo especificadas as salas de aula, o salão nobre, a sala da congregação, a secretaria, secretaria dos departamentos , secretaria dos cursos de graduação, salas dos grupos de pesquisa, laboratórios de ensino, salas de reunião e descrição dos prédios e recursos audiovisuais e foram consideradas adequadas pela especialista.

A Biblioteca possui um rico acervo que pode ser observado por meio do quadro abaixo:

Tipo de material bibliográfico
Número

Livros
22.500

Títulos de Periódicos (Correntes e não correntes)
1.477

Trabalho de Conclusão de Curso (Monografia)
450

Dissertações e teses
2.347

Folhetos educacionais
344

Textos
200

Relatórios de Pesquisa
177

Fitas de Vídeo (assuntos variados)
537

Bases de dados em CD – ROM
22

Recortes de Jornais (HEMEROTECA)
1.255

Coleção de Lazer/Literatura Infanto-Juvenil (STIG e ALS)
971

Artigos de Revistas Nacionais de Educação
4.251

Microformas/Microfichas (Teses e Sistema ERIC)
111.011

Avaliação

EXAME NACIONAL DE CURSOS 


Conceito
% dos respondentes

2001
E
60,6

Os alunos da Faculdade de Educação compareceram ao Exame, mas optaram pelo “boicote” ao Provão não respondendo às questões.

A Especialista recomendou a renovação do reconhecimento do curso, considerando “ a análise apresentada, com base no relatório da Universidade trata-se de uma proposta curricular consistente e renovadora, que altera estruturalmente a formação do Pedagogo enquanto especialista. A despeito disso é necessário reconhecer que atende plenamente os dispositivos legais vigentes num momento ainda polêmico quanto à definição desse profissional. Tratando-se de uma universidade de grande prestigio e reconhecida competência na área educacional há que se admitir a ousadia no encaminhamento de propostas renovadoras bem fundamentadas desde que não acarretem prejuízos de qualquer ordem para seus alunos.”

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de novembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de novembro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação , nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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