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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

Trata-se de expediente encaminhado pela Diretoria de Ensino interessada, em que consulta este Conselho sobre como proceder para regularizar situação de casal mantenedor que se separa judicialmente, ficando cada um com uma parte da escola comum.

A Assistência Técnica prestou informações às fls. 04 dos autos.

2. APRECIAÇÃO
A questão foi colocada de forma hipotética, o que não permite resposta a não ser pela forma também hipotética, procedimento que evidentemente não convém a um órgão público como são a Diretoria de Ensino e este Conselho.

Ademais, a divisão patrimonial que o casal possa vir a decidir em razão da separação judicial, necessariamente será objeto de homologação judicial que definirá as possibilidades legais da partilha. Não cabe às autoridades administrativas do sistema de ensino definir sobre a questão. Cabe, isso sim, dar cumprimento à decisão que a Justiça vier a tomar, homologando, por sentença, a partilha do patrimônio do casal litigante.

3. CONCLUSÃO
Ante o exposto, responda-se à Diretoria de Ensino consulente no sentido de que deverá aguardar a decisão judicial a respeito da partilha do patrimônio do casal, a cuja sentença deverá dar cumprimento na oportunidade e forma ali estabelecidas.

São Paulo, 16 de junho de 1999

a) Cons. Dárcio José Novo

                   Relator

4. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota como seu o Parecer da Comissão de Legislação e Normas.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Heraldo Marelim Vianna, Marta Wolak Grosbaum e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 21 de julho de 1999.

a) Cons. Francisco josé Carbonari

             Presidente da CEF

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Fundamental e Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de julho de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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