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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O presidente da Fundação Educacional de Penápolis, mantenedora da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, encaminha  a este Conselho, pelo Oficio nº 207/2001, em atendimento à Indicação CEE nº 14/2000, o Plano de Carreira do Magistério Superior da Instituição e cópia da Portaria nº 01/2001 que o instituiu e o colocou em vigor (fls. 2.050 e 2.056).

1.2 APRECIAÇÃO

A Indicação CEE n.º 14/2000 estabeleceu as diretrizes para o Plano de Carreira para o Magistério de Ensino Superior nas Instituições não universitárias do sistema estadual de ensino e indicou, em sua parte final, que as Instituições em funcionamento deveriam encaminhar até 31/05/2001 o respectivo Plano, devidamente aprovado pelo órgão competente, para ser anexado ao Regimento.

O Regulamento da Carreira do Magistério Superior da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis (FAFIPE), constante de fls. 2.051 a 2.055, foi criado na Instituição pela Portaria n.º 01/2001, baixada pelo Presidente da Fundação Educacional de Penápolis e é composto por 10 capítulos, desdobrados em 28 artigos.

São os seguintes os títulos dos capítulos do Regulamento apresentado:

· Capítulo I – Das Atividades do Magistério

· Capítulo II – Do Corpo Docente

· Capítulo III – Da Carreira do Magistério

· Capítulo IV – Dos Professores não integrantes da Carreira do Magistério

· Capítulo V – Da Admissão na Carreira

· Capítulo VI – Da progressão na Carreira

· Capítulo VII – Regime de Trabalho

· Do Capítulo VIII – Da Remuneração

·  Capítulo IX – Dos Afastamentos

· Capítulo X – Das Disposições Gerais e Transitórias

O artigo 1º do presente Regulamento especifica as atividades próprias do Magistério.

Os artigos 2º e o 3º dão, respectivamente, a constituição e as atribuições do corpo docente.

A Carreira docente, abordada nos artigos 4º e 5º, admite as seguintes jornadas de trabalho: regime de dedicação integral – RDI, regime de dedicação parcial – RDP e regime por hora-aula; as categorias integrantes da Carreira do Magistério são: Professor Especialista, Professor Mestre e Professor Doutor.

Os artigos 6º ao 9º tratam das questões relacionadas ao contrato e remuneração dos professores não integrantes da carreira do magistério: professores temporários e professores substitutos.

Os artigos 10 ao 12 referem-se à admissão e à dispensa dos integrantes da carreira docente, firmando que “a admissão de professores da FAFIPE far-se-á mediante concurso aberto de títulos e provas, por contratação pela Mantenedora, a partir da indicação da Direção Pedagógica”.

A progressão na Carreira, relatada nos artigos 13 ao 16, far-se-á no sentido vertical, em decorrência de titulação no magistério superior.

Os artigos 17 ao 24 versam sobre o regime de trabalho, remuneração e afastamentos dos integrantes do quadro da carreira docente 

As disposições gerais e transitórias são fixadas nos artigos de números 25 a 28 e referem-se ao enquadramento dos professores em exercício efetivo na Faculdade, especificando que é considerado tempo de serviço efetivo o tempo de serviço contínuo em que o professor desempenhou atividades na Instituição: contratos de trabalho que não tenham sofrido rescisão e nova contratação com intervalo de tempo superior a um ano.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, para constar como anexo regimental, o regulamento do Plano de Carreira do Magistério Superior da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, considerando-se que atende às orientações constantes da Indicação CEE n.º 14/2000.

São Paulo, em 23 de outubro de 2001.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 7 de novembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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