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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO E APRECIAÇÃO
A Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, pelo Ofício nº 39/2012, protocolado em 22/06/2012, solicita retificação da Conclusão do Parecer CEE nº 422/2011, publicado no DOE em 01/12/2011, e da Portaria CEE/GP nº 531, de 08/12/2011, publicada no DOE de 09/12/2011, de forma que contemple os alunos ingressantes desde o ano letivo de 2010 e não a partir do ano de 2012, como aprovado, pelas razões abaixo expostas:

· Em virtude das discussões referentes à natureza jurídica da Instituição, para avaliar a sua permanência ou não neste Conselho, a solicitação de alteração no Regimento da Faculdade, artigos 51, 52 e 57, que tratam da verificação do rendimento escolar do aluno, encaminhada em 28 de janeiro de 2010 para apreciação deste Conselho, deixou de ser analisada por mais de um ano. 

· Nesse ínterim as novas regras acabaram sendo implantadas para os ingressantes a partir do ano letivo de 2010.

· Em novembro de 2011, o Parecer CEE nº 422/2011 aprovou as mudanças solicitadas, estabelecendo na conclusão que deveriam entrar em vigor a partir do próximo semestre letivo, ou seja, somente em 2012.

Diante dos argumentos apresentados pela Instituição, aprova-se a retificação solicitada.

2. CONCLUSÃO
Retifica-se a Conclusão do Parecer CEE nº 422/2011, que passa a ter a seguinte redação:

Aprovam-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 4/89, as alterações regimentais propostas pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, para vigorar a partir do ano letivo de 2010.

A aprovação acima tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 21 de maio de 2013.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cleide Bauab Eid Bochixio, Décio Lencioni Machado, Guiomar Namo de Mello (ad hoc), João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli e Roque Theóphilo Júnior.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de maio de 2013.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Presidente no exercício da presidência de acordo

com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de junho de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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