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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 34/2013, protocolado em 16 de agosto de 2013, proposta de alteração do artigo 48 do Regimento, aprovada em Reunião da Congregação realizada em 28/6/13, para vigorar a partir de 2014, conforme cópia da Ata, juntada aos autos de fls. 2623.

1.2  APRECIAÇÃO

A matéria, em pauta, encontra-se fundamentada na Deliberação CEE nº 4/89, que fixa normas para o pedido de alteração dos regimentos dos estabelecimentos isolados de ensino superior municipais.

O Regimento, em vigor, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis foi aprovado pelo Parecer CEE nº 422/2011. 

A proposta, em pauta, consiste na alteração do Artigo 48, que trata do Rendimento Escolar.

	Texto em vigor
	Texto Proposto

	Art. 48 – Será promovido, independentemente de exame final, o aluno que alcançar a média semestral 5 (cinco) no mínimo, em cada disciplina, cumprida a exigência mínima de frequência.
	Art. 48 – Será promovido, independentemente de exame final, o aluno que alcançar média semestral 7 (sete) no mínimo, em cada disciplina, cumprida a exigência mínima de frequência.


A alteração proposta no Regimento da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis tem por objetivo aumentar a média de aproveitamento dos alunos, contribuindo com a elevação na qualidade do ensino, nada impedindo, sua aprovação.

2. CONCLUSÃO 


Aprova-se a alteração do artigo 48 do Regimento  da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, com base no disposto pela Deliberação CEE nº 4/89.

A Instituição deverá encaminhar três vias da alteração, ora aprovada, para a devida rubrica pela Assistência Técnica deste Conselho.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 20 de agosto de 2014.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Mário Vedovello Filho e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de setembro de 2014.

a) Consª Rose Neubauer
Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 2014.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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