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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Prof. Dr. Manoel Fernando Passaes, Administrador Escolar da Faculdade de Educação, Ciências e Letras “Don Domenico”, com sede na cidade de Guarujá (SP), mantida pela Associação Amparo aos Praianos do Guarujá, solicita deste Conselho, por meio de expediente datado de 22 de agosto de 2007, aprovação para realizar o Curso de Especialização em Gestão Educacional, nos termos do que dispõe a Deliberação CEE 53/2005.

O primeiro pedido de autorização formulado pela Interessada foi indeferido pelo Parecer CEE nº 571/06, de autoria do ilustre Conselheiro Eduardo Martines Júnior (fls. 261).

O indeferimento se deu em razão de que a Interessada à ocasião da apresentação do primeiro pedido não satisfazer às exigências contidas na Deliberação CEE 53/2005, principalmente no tocante à qualificação acadêmica do Corpo Docente. Entendeu ainda o ilustre Conselheiro que a IES não estava qualificada para ministrar o Curso de Gestão Educacional, em razão de ter tido recentemente aprovado o Curso Normal Superior para a Educação Infantil e as Séries Iniciais do Ensino Fundamental.

1.2 APRECIAÇÃO

Ao apresentar novo pedido de autorização para funcionamento do Curso de Especialização em Gestão Escolar, a IES cuidou de comprovar a qualificação do corpo docente nos termos das exigências estabelecidas pela Deliberação CEE 53/2005.

O Projeto Pedagógico está instruído de acordo com o disposto no art. 2º desta Deliberação.

Nestes termos apresenta como justificativa a necessidade de qualificar profissionais para gerir com competência situações relativas a processos educativos e, também, pelas solicitações do corpo discente do Curso de Pedagogia, face à Resolução CNE/CP nº 1/2006, que ao estabelecer as Diretrizes Curriculares para este Curso, extinguiu as antigas habilitações.

Ainda no âmbito da justificativa para criação do Curso de Especialização, esclarece que: “É intuito do curso formar profissionais com embasamento teórico para lidar com a diversidade cultural do mundo atual e da região em particular, além de fornecer elementos práticos para a intervenção efetiva desses profissionais nas áreas em que atuarão como docentes de sistemas educacionais públicos e particulares”.

Dentre os objetivos gerais do Curso, destacam-se:

a) proporcionar formação continuada aos profissionais de educação mediante conhecimentos pertinentes ao campo da Gestão Educacional;

b) proporcionar análises e reflexões do sistema escolar brasileiro, com base nas políticas educacionais vigentes;

c) proporcionar a compreensão crítica dos sistemas escolares em seus aspectos administrativos, técnicos, políticos, econômicos e culturais, com vistas à organização escolar democrática.

Às fls. 279 a 281 é descrita a organização curricular do Curso abrangendo os seguintes itens: nível de formação; conteúdos; competências; disciplinas e respectivas cargas horárias, além do Plano de Estágio Curricular Supervisionado (Anexo II, fls. 295 a 326).

A estrutura curricular do Curso (fls. 282) contempla um total de 1.180 horas, a serem cumpridas em dezoito meses.

O início do Curso está previsto para o mês de fevereiro de 2008.

As ementas dos componentes curriculares do Curso constam de fls. 282 a 284.

O Curso destina-se aos graduados em Pedagogia e aos licenciados em geral, que tenham sido aprovados em processo seletivo/entrevista (fls.284).

Os documentos necessários para matrícula estão relacionados às fls. 284.

Serão oferecidas cem vagas, distribuídas em duas turmas, com, no mínimo, trinta e, no máximo, cinqüenta alunos.

Quanto à avaliação para efeito de certificação, o Projeto Pedagógico estabelece uma avaliação processual para cada disciplina e também será exigido um trabalho final de cada disciplina, que deverá ser elaborado fora do horário regular do Curso. No caso da disciplina “Métodos e Técnicas de Pesquisa”, o trabalho final constituirá na apresentação de um projeto de pesquisa.

Ainda no item avaliação, consta que o não aproveitamento em uma das disciplinas, incluindo a realização do estágio supervisionado e a apresentação de seus relatórios, impedirá o aluno de apresentar o Trabalho de Conclusão de Curso, caso em que o aluno poderá cursar a disciplina, na qual não obteve aproveitamento, em outra turma, nos termos da legislação vigente.

Após o cumprimento de todos os créditos das disciplinas, compreendendo inclusive a realização do estágio supervisionado, o aluno apresentará o Trabalho de Conclusão de Curso para apreciação pública, diante de uma comissão examinadora, devendo obter, no mínimo, o conceito 7,0 (sete).

Será concedido certificado de Especialista em Gestão Educacional ao aluno que obtiver, no mínimo, conceito 7,0 (sete) e freqüência mínima de 75,0% em todas as disciplinas do Curso, em conformidade com o que dispõe o art. 6º da Deliberação CEE 53/2005.

Em atenção à diligência solicitada pela Assistência Técnica deste Conselho, o IES adequou o modelo do certificado aos termos desta Deliberação (fls. 405).

Às fls. 285/286 encontram-se informações detalhadas sobre a metodologia de ensino a ser adotada no estudo das disciplinas que compõem o quadro curricular, bem como o modo como será realizado o estágio supervisionado e o Trabalho de Conclusão de Curso.

Quanto ao corpo docente, este é constituído por 14 professores, sendo 11 deles possuidores do título de Mestre e 1(um) com o título de Doutor, segundo a AT deste Colegiado, obtidos em cursos credenciados.

O Coordenador do Curso, professor Manoel Fernando Passaes é Doutor em Literatura pela Universidade de São Paulo (fls. 332).

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Curso de Especialização em Gestão Educacional a ser oferecido pela Faculdade de Educação, Ciências e Letras Don Domenico, com início previsto para o mês de fevereiro de 2008.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final, conclusivo e completo, sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao determinado pelo Art. 8º e Parágrafo único da Deliberação CEE nº 53/2005.

São Paulo, 21 de novembro de 2007.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho





                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de novembro de 2007.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                    Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de dezembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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