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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Eliane Gomes dos Santos solicita avaliação de competência como Auxiliar de Enfermagem (fls. 02).

A requerente é Técnica em Enfermagem habilitada em 1997, no campus “Amílcar Ferreira Sobral” – C.F.S., da Universidade Federal do Piauí (diploma e histórico escolar às fls. 05-07).

No verso do diploma vem consignado o Registro da interessada no Conselho Federal de Enfermagem como Técnico de Enfermagem.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de aluna formada em Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem, que pleiteia também a certificação do Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, para fins de exercício da profissão.

O Plano de Curso cumprido pela aluna não contemplou a qualificação intermediária de Auxiliar Técnico.

Este Conselho, no Parecer CEE nº 401/03, autorizou as escolas do sistema estadual de ensino do Estado de São Paulo, que mantêm Cursos de Habilitação Profissional de Técnico de Enfermagem sem prever a qualificação intermediária de Auxiliar de Enfermagem, a certificar os concluintes do curso Técnico, também, como Auxiliares de Enfermagem. 

Conforme ponderou este Conselho em outro parecer sobre o assunto (Parecer CEE nº 402/03) “não é plausível impedir-se que o possuidor de registro como Técnico de Enfermagem seja impedido de também obter o de Auxiliar de Enfermagem (...) Isto devidamente considerado, nem sequer exige o procedimento de avaliação de competência.” 

No caso em tela, a interessada cursou a habilitação em escola jurisdicionada a sistema de ensino de outro Estado da Federação – embora seja residente neste Estado.

Convém, assim, que este Conselho indique um estabelecimento de ensino paulista para que proceda à avaliação da interessada como Auxiliar de Enfermagem, com base nos documentos comprobatórios de sua conclusão do Curso de Técnico em Enfermagem.
Sugere-se indicar o CEFOR São Paulo, mantido pela Secretaria de Estado da Saúde, situado na Rua Dona Inácia Uchoa, 574, Vila Mariana/SP, CEP 04111-021, subordinado à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, cuja Supervisão deverá acompanhar todo o procedimento de avaliação da situação da interessada.

2. CONCLUSÃO

No Sistema Estadual de Educação de São Paulo, entende-se que a Qualificação Técnica de Auxiliar de Enfermagem está contida e explicita no Diploma de Técnico em Enfermagem.

Se a Interessada necessitar do Certificado de Auxiliar de Enfermagem, autoriza-se o CEFOR São Paulo, mantido pela Secretaria de Estado da Saúde, situado na Rua Dona Inácia Uchoa, 574, Vila Mariana/SP, a proceder avaliação da interessada Eliane Gomes dos Santos como Auxiliar de Enfermagem, com base nos documentos comprobatórios de sua conclusão do Curso de Técnico de Enfermagem, cujas cópias deverão ser devidamente arquivadas em prontuário. O processo deverá ser acompanhado pela Diretoria de Ensino da Região Centro Sul, à qual a Instituição está jurisdicionada.
Encaminhe-se cópia deste Parecer à interessada, ao CEFOR São Paulo e à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul.
São Paulo, 26 de setembro de 2006

a) Cons.Francisco de Moraes

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Hubert Alquéres, Francisco de Moraes, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Alice Setubal e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 04 de outubro de 2006.

a) Consª Ana Luisa Restani

      Vice-Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de outubro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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