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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis solicitou, pelo Of. nº 58/2008, o Reconhecimento do Curso Tecnológico Gestão do Agronegócio, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 (fls.02-223).

Em sua sessão de 01 de outubro de 2008, a CES designou as Especialistas, Dra Haydée Siqueira Santos e Ila Maria Corrêa para a emissão de Relatório circunstanciado sobre o pleito (Portaria CEE 523/2008, de 09/10/2008, fl.227). O Relatório foi juntado ao Processo em 28/11/2008 (fl.230-236).

Dado o teor do Relatório, o Processo foi baixado em Diligência para manifestação da IES (fls. 237-238).

Em 20 de janeiro de 2009, a Instituição juntou informações para esclarecimento da Diligência (fls. 239-278) e a resposta da IES foi encaminhada às Especialistas para nova análise (fls. 279). Respondendo à solicitação, foi juntada nova manifestação de fls. 280 a 281, com Parecer favorável ao Reconhecimento do Curso, mas com novas ressalvas quanto ao efetivo cumprimento das questões inicialmente levantadas.

Em fevereiro de 2009, a IES pede juntada de nova documentação aos autos, a fim de completar resposta à Diligência encaminhada (fls. 284 a 285).

Após análise realizada pela Assistência Técnica (fls. 287 a 296) os autos foram encaminhados à Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica – CET, para consideração.

1.2 APRECIAÇÃO

A aprovação da Deliberação CEE nº 86/2009 dá prazo até o final do ano de 2009 para que as IES adéquem seus Cursos de Tecnologia ao Catálogo Nacional ou que façam a justificativa da peculiaridade do Curso oferecido, de tal sorte que ele possa ser aprovado em caráter experimental.

No presente caso, o Curso oferecido pela Funepe foi autorizado pelo CEE, através da Portaria CEE /GP 507, de dezembro de 2006, que levou em conta o fato do Curso ser da Área de Gestão (com 1600 horas mínimas para oferecimento) e por esse motivo, a autorização foi concedida. Entretanto, pela legislação que se seguiu, os Cursos do Eixo Tecnológico de Recursos Naturais, no qual os Cursos de Agronegócio estão inseridos, estabelece 2400 horas mínimas de atividades, conforme salientam as Especialistas em seu Relatório.

Deste modo:

a) A fim de que não haja prejuízo para os egressos do Curso, nos termos como o mesmo foi autorizado a funcionar no final de 2006;

b) A fim de que sejam corrigidas todas as irregularidades apontadas pelas Especialistas, em especial àquelas que dizem respeito ao cumprimento da carga horária mínima estabelecida pela atual legislação; 

c) A fim de possibilitar que a IES apresente novo Projeto Pedagógico adequando-se à Deliberação CEE nº 86/2009;

Somos de Parecer favorável ao Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Gestão do Agronegócio, para fins de emissão dos diplomas dos egressos do Curso no ano de 2008 e 2009 (ingressantes em 2007 e 2008).

Para os ingressantes em 2009, deverá haver tratamento diferenciado que adequará seu Curso à legislação em vigor, nos termos em que a IES apresentar e tiver aprovado seu Projeto Pedagógico junto ao CEE.

Os ingressantes em 2010 deverão cumprir uma nova estrutura curricular, aprovada nos termos previstos pela legislação em vigor, seja com o atendimento ao disposto no Catálogo de Cursos Superiores de Tecnologia seja com a aprovação de curso em caráter experimental, nos termos dispostos na Deliberação CEE nº 86/2009.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 7/2000, o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão do Agronegócio, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, para fins de emissão e registro de diplomas, para os concluintes de 2008 e 2009.

2.2 A Instituição deverá apresentar programa de adaptação para aprovação do Curso a ser cumprido pelos ingressantes em 2009, adequando o mesmo à legislação vigente.

2.3 O processo seletivo para os ingressantes em 2010, só poderá ocorrer após aprovação do projeto que contemple o disposto na Deliberação CEE nº 86/2009.

2.4 O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 15 de setembro de 2009.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Fernando Leme do Prado (ad hoc), Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Sérgio Tiezzi Júnior (ad hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de setembro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de outubro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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