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1. RELATÓRIO

A Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis e a Presidência da Fundação Educacional de Penápolis, mantenedora daquela Instituição de Ensino, solicitam deste Conselho, pelo Ofício nº 71/2010, protocolado em 09/04/10, retificação da Conclusão do Parecer CEE nº 111/2010, que não se pronunciou sobre o prazo de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Agronegócio. 
Com efeito, a Conclusão do Parecer, abaixo transcrito, poderá elucidar a causa da omissão apontada.
“2.2. Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE nº 86/2009, a alteração proposta pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, passando o curso a denominar-se Curso Superior de Tecnologia em Agronegócio”.

Da leitura do Parecer percebe-se a efetiva omissão quanto ao prazo de validade do reconhecimento em questão.

2. CONCLUSÃO 
Retifica-se o item 2.2 da Conclusão do Parecer CEE nº 111/2010, que passa a ter a seguinte redação:
2.2 Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE nº 86/2009, a alteração proposta pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, passando o Curso a denominar-se “Curso Superior de Tecnologia em Agronegócio”, pelo prazo de dois anos, contados da data da publicação da Portaria CEE nº 85/2010, de 26 de março de 2010, publicada no DOE de 30/03/2010. 

A aprovação a que se refere o item 2.2, acima, tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de dezembro de 2010
a) Cons. João Cardoso Palma Filho
                     Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de dezembro de 2010.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                   Vice-Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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