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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente da Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista e o Diretor da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista encaminham, por meio do Ofício nº 14/99, o Relatório referente ao Curso de Licenciatura Plena em Educação Física, para fins de reconhecimento.

O curso, autorizado pelo Parecer CEE nº 142/95 e Decreto Federal de 13-02-95, foi instalado no ano letivo de 1996, tendo já decorrido, portanto, mais de 50% de sua duração, que é de quatro anos.

O assunto em pauta está normatizado na Deliberação CEE nº 04/98, que “Dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior”, versando seus artigos 11 e 13 mais especificamente sobre o reconhecimento de cursos.

Na documentação encaminhada é feita a identificação da Mantenedora como Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista, com personalidade jurídica pública, sem fins lucrativos, com sede e foro na cidade de Bragança Paulista, Estado de São Paulo, com estatuto inscrito e arquivado no Registro Civil das Pessoas Jurídicas do Cartório de Registro de Imóveis e Anexos da Comarca de Bragança Paulista, sob nº de ordem 118, do livro nº 01, de 20 de junho de 1998.

A instituição de ensino encontra-se caracterizada como Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, com sede à Av. Francisco Samuel filho, 770, Bairro Penha, na cidade de Bragança Paulista, Estado de São Paulo, criada pela Lei Municipal nº 855, de 03 de maio de 1967, autorizada a funcionar pela Resolução CEE nº 14/68 e Decreto Estadual nº 49.970/68, e reconhecida pelo Decreto Federal nº 7813/72.

O Curso de Licenciatura Plena em Educação Física teve seu processo iniciado com a aprovação da Carta Consulta pelo Parecer CEE nº 1059/93. Comissão de Especialistas formada pelos Professores Doutores Ana Maria Pelegrini e Afonso Antônio Machado foi designada, em 26-05-94, para emitir parecer sobre seu funcionamento. O Parecer CEE nº 142/95, homologado pela Resolução SE de 02-05-95, foi favorável à sua autorização, com 50 vagas no período noturno e 50 no período diurno. O Decreto Federal de 13-12-95 tornou efetiva a autorização para o funcionamento do curso, que foi instalado no dia 26 de fevereiro de 1996, com a Aula Magna proferida por seu Coordenador. Atualmente o Curso conta com 100 vagas no período noturno, vez que, o Parecer CEE nº 413;98 autorizou, para esse período, a transferência das vagas do diurno. A matriz curricular do curso foi aprovada pelo Parecer CEE nº 97/96.

Encontram-se juntados ao processo de reconhecimento do curso:

· estrutura curricular do curso – fls. 07 a 09;

· ementário e referências bibliográficas dos componentes curriculares – fls. 10 a 29;

· currículo do coordenador acadêmico do curso (antigo e atual) – fls. 30 a 43);

· descrição das edificações, instalações e equipamentos – fls. 44 a 50;

· relação nominal dos docentes, titulação e respectivas disciplinas – fls. 50 a 51;

· perfil profissional – fls. 52;

· atividades específicas envolvendo disciplinas do curso, realizadas nos anos de 1996 a 1998 – fls. 53 a 55;

· cópias de contratos de locação – fls. 57 a 60;

· plantas dos prédios – fls. 62 a 65;

· relatórios sobre informatização – fls. 67 e 68;

· fotos sobre atividades desenvolvidas pelo curso – fls. 70 a 76;

· regulamentação do plano de carreira docente – fls. 78 a 85;

· acervo bibliográfico do curso – fls.92, 97, 100, 102, 103, 111 a 129, 133 a 135.

Na sessão plenária ordinária do CEE de 02-06-99, foram aprovados os nomes dos especialistas para a realização da avaliações dos dados do processo e visita institucional de verificação, a saber: Professores Doutores Ademir Gebara e Antônio Carlos Mansoldo.

1.2 APRECIAÇÃO
Tanto os dados de origem institucional, constantes do processo, como o Relatório dos especialistas, nos permitem verificar que a estrutura curricular do curso está adequada a seus objetivos, inclusive tendo o número de horas-aula sido ampliado em relação ao projeto inicial. O projeto curricular é moderno e flexível. O corpo docente vem, desde o processo de autorização, aprofundando sua qualificação profissional, com poucos docentes presentemente não engajados em programas de pós-graduação “stricto sensu”. Dentre os docentes, quatro são doutores, doze são mestres, trinta e nove são mestrandos e oito são especialistas. As atividades de ensino vêm se desenvolvendo a contento.

Ressaltamos que “o corpo docente é motivado e participativo”. O plano de carreira é estímulo ao aperfeiçoamento docente.

O apoio informático e audiovisual ao curso é satisfatório e a infra-estrutura está em franco aperfeiçoamento com obras que em breve tornarão a Faculdade totalmente autônoma em relação às instalações físicas para o curso. A integração com as estruturas de esporte disponíveis no município é realizada com otimização, o que permite inclusive uma participação social ampliada dos docentes e alunos do curso.

Os especialistas recomendam melhoria no acervo bibliográfico e ampliação da participação dos docentes em atividades da área em centros de maior porte. Assinalam em seu parecer, como conclusão, que evidenciaram a progressão sensível de toda a estrutura da Faculdade, espaços visíveis para realizar-se um trabalho acadêmico de qualidade, e a participação dos alunos na vida e decisões institucionais. Por estas razões emitem parecer favorável ao reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO
Pelo exposto, esta relatoria manifesta-se favoravelmente ao reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, mantida pela Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulista, com 100 vagas, no período noturno. O referido reconhecimento terá validade de 3 (três) anos e se tornará efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de agosto de 1999.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, Luiz Roberto Dante e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala das Sessões, em 15 de setembro de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                       Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de setembro de 1999.

  SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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RELATÓRIO DA COMISSÃO DE ESPECIALISTAS

“PROCESSO CEE Nº : 0480/99

“INTERESSADA         : FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE ENSINO SUPERIOR DE BRAGANÇA PAU 

                                      LISTA

“ASSUNTO                 : RECONHECIMENTO DO CURSO DE LICENCIATURA PLENA EM EDU- 

                                      CAÇÃO FÍSICA, INSTALADO NO ANO LETIVO DE 1996, SOB AUTORI 

                                      ZAÇÃO DO PARECER CEE Nº 142/95.

“RELATORES             : PROF. DR. ADEMIR GEBARA

                                      PROF. DR. ANTÔNIO CARLOS MANSOLDO

“I – PROJETO PEDAGÓGICO

“A grade curricular é adequada, sendo desenvolvida segundo o plano de implantação da Faculdade, havendo um acréscimo de 500 horas-aula em relação ao projeto inicial devido ao aumento de 8 horas-aula em várias disciplinas, as quais, de 72h foram ampliadas para 80h semestrais, totalizando 3.560 horas para integralização do curso. As disciplinas filosóficas relativas ao reconhecimento da sociedade, necessitam reformulação, incorporando bibliografia atualizada e relevante.

“Houve, em relação ao quadro docente, uma acentuada evolução na sua qualificação, pois apenas 8 docentes não estão ainda engajados em programas de mestrado. É evidente para os pareceristas, a necessidade da instauração de um plano de carreira docente, no sentido de apoiar o aprimoramento dos professores/pesquisadores. Constatamos ainda que os docentes das modalidades esportivas, necessitam um envolvimento maior com a produção acadêmica dos centros nacionais de maior porte.

“No que tange a Biblioteca, notamos uma grande defasagem no acervo, qualitativa e quantitativa, ou seja, tanto para as necessidades de pesquisa, quanto para as tarefas didáticas, o acervo revela-se obsoleto e inadequado. Recomendamos providências para atualização e ampliação, inclusive no que se refere a assinatura de periódicos.

“Tanto o pessoal de atendimento, quanto o material de informática e audiovisual, satisfazem plenamente as necessidades do curso em análise. O que não ocorre com os laboratórios, que se do ponto de vista didático são adequados, do ponto de vista da pesquisa científica, estão ainda em fase inicial de planificação.

“Verificamos um expressivo volume de construções estão em andamento, algumas em fase final de conclusão, não indicadas no processo, razão pela qual sugerimos a imediata inclusão de seus projetos e cronograma na documentação; salientamos que tais obras tornarão a Faculdade totalmente autônoma no que se refere às instalações físicas.

“II – CORPO DOCENTE

“O corpo docente encontra-se em processo de qualificação, com a grande maioria dos docentes freqüentando cursos de mestrado. Acreditamos que o implemento de um plano de carreira adequado, haverá melhores condições de acelerar e consolidar este processo, tendo como conseqüência uma maior produção acadêmica, atualmente pouco representativa na área. O corpo docente é motivado e participativo, conclusões corroboradas pelas entrevistas realizadas com alunos e professores.

“PARECER CONCLUSIVO

“Após rigorosa análise da documentação, visitas às instalações, entrevistas com alunos, professores e corpo administrativo, atestamos o desenvolvimento acentuado de toda a estrutura da Faculdade, seu esforço na busca de um trabalho acadêmico qualificado na relação com os alunos, os quais tem participação ativa na tomada das decisões da direção.

“Parece-nos que o trato adequado e imediato das questões relativas à Biblioteca, bem como ao estabelecimento de uma carreira docente, poderão colocar a Faculdade em uma posição melhor do que a que se encontra.

“As considerações acima formuladas, permitem emitir parecer FAVORÁVEL, sugerindo o reconhecimento do curso em análise.

“Atenciosamente

“Prof. Dr. Ademir Gebara

“Prof. Dr. Antônio Carlos Mansoldo.”
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