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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Medicina do ABC/Santo André, pelos Ofícios DG FMABC nºs 483/2010, 484/2010 e 610/2010 informa que o Estágio Supervisionado do Curso de Fisioterapia sofrerá algumas modificações em relação à distribuição das suas áreas, sem alteração de carga horária total do Curso (fls. 1123) e solicita o aumento de cinquenta vagas noturnas para o referido Curso de Fisioterapia, para que possa funcionar no período, e encaminha a reestruturação curricular do Curso em ambos os períodos, para vigorar a partir do ano letivo de 2011 (fls. 1128 e 1155).
1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Fisioterapia teve seu Reconhecimento autorizado pelo Parecer CEE nº 221/09, pelo prazo de por 03 (três) anos (fls. 1039).
1.2.1 Alteração das Áreas do Estágio Supervisionado
A presente proposta consiste numa reorganização do Estágio Supervisionado, cujas oito áreas serão agrupadas, agora, em quatro blocos, apresentados, com as informações pertinentes, de fls. 1124 a 1127.
Segundo a Instituição, a presente proposta visa à auto-sustentabilidade do Curso de Fisioterapia, que seguindo a filosofia institucional não possui fins lucrativos, preocupando-se com a qualidade do ensino.
1.2.2 Aumento de Vagas 
Atualmente, o Curso de Fisioterapia é oferecido apenas no período vespertino com 50 (cinquenta) vagas.
A presente proposta de aumento de 50 (cinquenta) vagas, a fim de que o Curso possa funcionar também no período noturno, é justificada não só pela política de bolsas de estudos implantada no último ano pela Mantenedora, o que gerou uma grande demanda pelo Curso nesse período, como também pela maior possibilidade dos alunos terem acesso ao mercado de trabalho para auxílio na renda familiar, característica sócio-econômica da região.
Em atendimento ao disposto no artigo 5º da Deliberação CEE nº 03/99, que dispõe sobre aumento de vagas dos cursos de graduação das Instituições de Educação Superior não universitárias, integrantes do sistema estadual de ensino, foram apresentadas:

● Ata da Reunião da Congregação: do dia 06/08/2010, na qual a proposta de abertura de 50 (cinquenta) vagas, no período noturno, no Curso de Fisioterapia, a partir de 2011, foi aprovada (fls. 1.149); 

● Prova de demanda: relação das matrículas efetuadas em fevereiro e em março de 2010 (fls. 1156 e 1157);
● Disponibilidade de recursos humanos e materiais: a Instituição informa a viabilidade operacional de oferecimento do Curso no período noturno, haja vista a estrutura da Faculdade de Medicina do ABC quanto aos seus recursos humanos e materiais disponíveis.

A infraestrutura física a ser utilizada já existe, devido ao funcionamento do curso no período vespertino.

1.2.3 Alteração Curricular

A estrutura curricular atualmente em vigor foi aprovada, recentemente, pelo Parecer CEE nº 211/2010 (fls. 1103).
Segundo a Instituição, as adequações na estrutura do Curso se fazem necessárias para atender ao perfil do egresso solicitado pelo mercado de trabalho/sociedade.

A estrutura curricular proposta tem uma carga horária total de 4.800 horas/aula ou 4.000 horas (relógio), integralizadas em quatro anos letivos para o período vespertino e em cinco anos para o período noturno, sendo que o Estágio Supervisionado, no último ano (5º ano), será realizado no período vespertino.

A matriz curricular consta de fls.1129 a 1133 e obedece à Resolução nº 4, de 06/04/2009, que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação da área da Saúde, bacharelados, na modalidade presencial, prevendo para o Curso de Fisioterapia um mínimo de 4.000 horas. Obedece, ainda, à Resolução CNE/CES nº 03, de 02/07/2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora aula.
2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, para vigorar a partir do ano letivo de 2011, as alterações curriculares propostas, bem como o aumento de cinquenta vagas para o período noturno, do Curso de Fisioterapia, da Faculdade de Medicina do ABC, no município de Santo André, Estado de São Paulo.
A Instituição deverá encaminhar a este Conselho três exemplares da estrutura curricular, ora aprovada, a fim de que sejam rubricados.
A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 07 de dezembro de 2010
a)Consª Maria Lúcia Marcondes C. Vasconcelos
                                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de dezembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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