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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

As Faculdades Integradas de Jaú pleiteiam, por meio de Ofício 066-09/02, a aprovação de um Curso de Especialização em Formação Pedagógica em Enfermagem.

Inicialmente estruturado nos termos da Deliberação CEE 9/98, o Curso foi reformulado para adequar-se às disposições da Deliberação CEE 10/99, mais adequada às pretenções manifestas pela Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

O parecer subscrito pelos Conselheiros Fábio Romeu de Carvalho e Angelo Luiz Cortelazzo, conclui pelo deferimento do pretendido, objetivos gerais e específicos, de que se pretende capacitar os professores para cursos de graduação. Entretanto não consta dos autos projeto de prática de ensino com duração de 300 horas e outras características apontadas no decorrer da discussão da Câmara.

Analisando o parecer, a Câmara de Educação Superior manifestou-se contrariamente à aprovação do projeto considerando, além das razões apresentadas, o disposto na Deliberação CEE 28/2003, que trata do funcionamento dos Institutos Superiores de Educação que deverão integrar todas de licenciaturas das instituições.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido de autorização para oferecimento do Curso de Especialização de Formação Pedagógica em Enfermagem, formulado pelas Faculdades Integradas de Jaú.

São Paulo, 29 de maio de 2003.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Mário Vedovello Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 04 de junho de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

  Vice-Presidente, no exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de junho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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