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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos de expedientes dirigidos diretamente a este Colegiado por representantes da entidade mantenedora Tableau Educacional S/C Ltda, sem análise e manifestação prévia das Diretorias de Ensino responsáveis pelas escolas envolvidas. Os expedientes foram protocolados neste Colegiado em 31/7 e 23/8,  sob n.º 484/2000 e n.º 573/2000, respectivamente. Em 23-8-2000, foram desentranhados os documentos originais do Processo CEE nº 484/2000 e juntados ao Processo CEE nº 573/2000, uma vez que ambos os expedientes tratam de pedido para autorização de funcionamento de classes descentralizadas.

Analisando-se os autos, verifica-se que o pedido constante do Processo CEE nº 484/2000, encaminhado pela Sra. Ivete Pellegrini Corrêa, como representante do Tableau Educacional S/C Ltda, sediado na Rua Claudino Pinto, 93, Centro, em São José dos Campos, entidade mantenedora do Colégio Tableau, tendo como objeto a obtenção de aprovação do Projeto Educacional para funcionamento de classes descentralizadas do PROFAE- Projeto de Profissionalização de Auxiliares de Enfermagem. Para tanto, o expediente apresentado contempla informações referentes à proposta apresentada ao PROFAE, indicando unidades escolares da mesma mantenedora localizada em outros municípios, inclusive em Pindamonhangaba, além de classes descentralizadas que funcionariam em escolas mantidas por outras instituições, sob responsabilidade do Colégio Tableau, de São José dos Campos. 

Quanto ao Processo CEE nº 573/2000, verifica-se que o pedido foi encaminhado pelo Sr. Marcio Espadas de Araujo, também representante da mesma entidade mantenedora, cujo endereço é informado como sendo o mesmo do Colégio Tableau - Unidade Taubaté, Rua Emílio Winther, 418. Trata-se de pedido de aprovação do Projeto Educacional para autorização de funcionamento de classes descentralizadas com cursos de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem e Habilitação Profissional de Técnico de Enfermagem. O pedido é específico para instalação de classes descentralizadas em Pindamonhangaba, constando do expediente a descrição do ambiente previsto para 4 classes, cujo espaço físico, ao que tudo indica, é compatível com uma nova unidade ou uma unidade de extensão. Em 15 de setembro, através do Ofício 110/00, o Sr. Marcio E. de Araujo, como Diretor Administrativo do Colégio Tableau, unidade de Taubaté, solicita o apressamento das autorizações, esclarecendo que o Colégio Tableau de São José dos Campos será a unidade vinculadora, por ter sido escolhida como operadora do curso Auxiliar de Enfermagem que terá que ser organizado para ter início no próximo mês e que as classes descentralizadas visam atender alunos do município de Pindamonhangaba e adjacências, já inscritos como alunos particulares do Colégio Tableau, unidade de Taubaté.

Em face do contido nos citados expedientes e considerando a ausência de elementos que permitissem analisar um projeto nos termos proposto pela Indicação CEE nº  08/99 e Deliberação CEE nº  06/99, os autos foram baixados em diligência para manifestação das Diretorias de Ensino das Regiões de São José dos Campos e de Taubaté. Em 30-10-2000, a DE - Região de São José dos Campos informa, por meio de fax (fls. 43), estar no aguardo do expediente para poder se manifestar. Em 01-11-2000, a DE - Região de Taubaté manifesta-se esclarecendo que, segundo informação da direção do Colégio Tableau - Unidade de Taubaté, o pedido contido no Processo CEE nº 484/2000, trata de pedido da unidade de São José dos Campos, visando atender alunos através de convênio com o PROFAE- Projeto de Profissionalização de Trabalhadores da Área de Enfermagem. Informa, ainda, que a unidade de São José dos Campos foi escolhida pela mantenedora para ser operadora regional do convênio PROFAE por atender as exigências legais. Acrescenta que "neste processo, vários municípios que possuem classes descentralizadas e outras com processo de autorização em andamento, são citados para integrarem o convênio, inclusive a unidade de Taubaté". 

1. 2 Apreciação

Embora os autos não tenham sido encaminhados para manifestação da DE - Região de São José dos Campos e considerando que nenhum novo elemento foi anexado ao expediente, julgamos conveniente analisá-los à luz das normas e diretrizes expedidas por este Colegiado, as quais devem fundamentar os pedidos de aprovação de projeto educacional para implantação de classes descentralizadas e orientar sua elaboração.

Preliminarmente, se reafirmam os princípios contidos na Indicação CEE nº 08/99 e Deliberação CEE nº 06/99, no sentido de que a autorização para que uma instituição escolar possa instalar cursos em classes descentralizadas somente se justifica mediante um projeto educacional destinado ao atendimento de uma demanda específica e por prazo determinado. Trata-se pois de autorização de caráter especial, visto que seu funcionamento pressupõe um caráter provisório ou emergencial e uma demanda transitória. 

Assim, as classes descentralizadas não podem ser utilizadas como uma medida que visa facilitar a instalação de outras unidades escolares da mesma entidade mantenedora ou viabilizar a parceria entre outras escolas. A Deliberação CEE nº 06/99 não prevê a situação de aprovação de projeto educacional para a parceria entre duas ou mais entidades mantenedoras. A própria entidade mantenedora, observa em sua proposta que "para participar da licitação o grupo de mantenedoras elegeu o Colégio Tableau Educacional S/C Ltda, como licitante e possível operadora. A licitante por sua vez nomeou 3 (três) executoras na área de enfermagem do Colégio Tableau (São José dos Campos), Colégio Tableau (Taubaté) e Centro Educacional ETIP (Santo André). Acrescenta ainda que "um dos requisitos para candidatar-se a executora é a escola ter realizado o curso de auxiliar de enfermagem para pelo menos três turmas, nos últimos cinco anos (...) e que um dos fatores de excelência para a classificação da proposta é a descentralização das turmas. Assim sendo, as executoras procuram atender outras localidades através de classes descentralizadas, para tanto nada melhor do que indicar salas de outras unidades do grupo Tableau/ETIP, escolas que não podem ser executoras por terem pouco tempo de existência, mas que oferecem espaço físico, laboratório e equipamentos necessários para o curso e poucas classes descentralizadas em outro espaço físico". 

Por outro lado, o pedido de autorização de funcionamento de classes descentralizadas em Pindamonhangaba, não apresenta justificativa social que forneça embasamento para uma aprovação especial. Além disso, o prédio descrito no processo apresenta características que podem comportar uma nova unidade escolar ou mesmo uma unidade de extensão, vinculada à unidade de Taubaté. Nesse sentido, o Parecer CEE nº 181/99, aprovado em 05-5-99 por este Colegiado poderá oferecer subsídios e orientação tanto para a mantenedora quanto para a DE.

Diante do exposto, julgamos que o pleito da entidade mantenedora fica prejudicado, uma vez que os pedidos formulados nos Processos CEE 484 e 573/2000 não podem ser apreciados e aprovados nos termos do disposto na Indicação CEE nº 08/99 e Deliberação CEE nº 06/99. Assim, deixamos de apreciar o Projeto Educacional apresentado, muito embora o mesmo tenha sido objeto de análise, considerações e recomendações por parte da Assistência Técnica deste Colegiado. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Responda-se à Tableau Educacional S/C Ltda, mantenedora do Colégio Tableau - unidade de São José dos Campos, Taubaté e outros, nos termos deste Parecer. 

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer às Diretorias de Ensino da Região de São José dos Campos, Taubaté e Pindamonhangaba. 

São Paulo, 16 de janeiro de 2001.

a) Consª. Neide Cruz 

        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Maria Nigro de Souza Placco (ad hoc)

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 17 janeiro de 2001.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de janeiro de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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