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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Reitora do Centro Universitário de Franca, autarquia estadual, encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 95/2006, datado em 09 de agosto de 2006, a documentação referente à nova Renovação do Reconhecimento do Curso de Graduação em Comunicação Social com Habilitação em Publicidade e Propaganda (fls. 01).

O Curso em pauta foi reconhecido, por três anos, pelo Parecer CEE nº 66/2004. A Câmara de Educação Superior do CEE, em sua Sessão de 04/10/2006, designou o Especialista Gino  Giacomini Filho para elaborar Relatório circunstanciado referente ao pedido de Renovação do referido Curso, o qual apresentou relatório em 09/11/2006, que embasa o presente Parecer. 

1.2 APRECIAÇÃO
A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. O Art. 14 refere-se à renovação de reconhecimento de curso.

O Curso é de regime seriado semestral, as aulas são ministradas nos períodos diurno e noturno, com carga horária total de 3.384 horas, com integralização mínima de 4 anos.

O corpo docente é composto de 13 professores, sendo 4 especialistas, 7 mestres, 1 doutor e 1 livre-docente. A titulação acadêmica por departamento foi apresentada nos autos, nos termos abaixo transcritos:
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A titulação dos docentes atende às normas contidas na Deliberação CEE nº 55/2006, que fixa normas para admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura, bem como de docentes para disciplinas de formação geral dos cursos de tecnologia, em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao Sistema Estadual de Ensino de São Paulo.
O Relatório circunstanciado do Especialista encontra-se nos autos das fls. 415 às fls. 420 e não indica nenhuma fragilidade no Projeto Pedagógico, nas instalações de laboratórios e nas demais ferramentas para o desenvolvimento do Curso. Ao contrário, considera o Curso de boa qualidade nos seguintes termos: “O Curso de Comunicação Social, habilitação em Publicidade e Propaganda do Centro Universitário de Franca apresenta alto comprometimento com a qualidade educacional, o que pode ser constatado com a evolução do trabalho de seus docentes, alunos, corpo diretivo e funcional” (fls 419) o que leva ao final do seu relatório a recomendar a Renovação do Reconhecimento do referido Curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Graduação em Comunicação Social com Habilitações em Publicidade e Propaganda  do Centro Universitário de Franca, pelo prazo de cinco anos, a partir de 16/04/2007.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de fevereiro de 2007.

a) Cons.º José Rubens L. Jardilino


                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de fevereiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                  Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de março de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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