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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, o Termo de Aditamento e Reti – Ratificação ao Convênio celebrado entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Mairiporã, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município - PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO
O processo retorna a este Colegiado para apreciação do seu Termo de Aditamento e Reti – Ratificação, ao Convênio, já aprovado através de Pareceres CEE.

Da análise dos autos, ressalta-se, que:

Em 09 de janeiro de 2006, pelo Ofício nº 027/06, o Senhor Prefeito Municipal de Mairiporã solicita a possibilidade de prorrogação, até 31 de dezembro de 2006, do prazo de vigência do Convênio PAC – Programa de Ação Cooperativa Estado/Município, para construção e ampliação de unidades escolares, com a exclusão das obras do local denominado Oásis Paulista, destinando, se possível, sua verba para as obras do Parque Petrópolis, e o realinhamento orçamentário para Terra Preta, tendo em vista a defasagem dos valores em virtude do tempo decorrido desde a celebração do Convênio, no exercício de 2001. Solicitando, ainda, sejam excluídos do referido Convênio as unidades escolares, Colinas, Saboó, Jardim Oásis Paulista, Profº. José Roberto Melchior e Jundiaizinho II.

A seguir, a Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos encaminha os autos à Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, historiando a solicitação de prorrogação da vigência do convênio até 31-12-06; a exclusão da obra do local denominado Oásis Paulista, destinando o saldo de verbas para o Parque Petrópolis, conforme planilha orçamentária e memorial descritivo do processo SEE, às fls. 1101 a 1113; a exclusão das obras: Colinas, Saboó, Jardim Oásis Paulista, José Roberto Melchior e Jundiaizinho II, assim como o realinhamento de preços para o Terra Preta, conforme planilha orçamentária e memorial descritivo, de fls. 1086 e 1100, daquele protocolado. Devendo retornar o expediente, para a formalização da celebração do Termo de Aditamento ao Convênio.

Em 1º de fevereiro de 2006, pelo Of. GOB/PAC 9065/06, a FDE – Fundação para o Desenvolvimento da Educação informa que está aprovada e liberada a proposta de Suplementação de recursos para atualização do valor destinado às obras de construção da unidade escolar em referência, conforme dados fornecidos pelo Município e constantes do relatório, onde demonstra, resumidamente:

Valor conveniado                : R$ 770.000,00

Valor total a suplementar    : R$ 730.000,00

Sendo; Pela Secretaria      : R$ 306.192,67

              Pelo Município      : R$ 423.807,33

Esclarece, também, ainda, que a licitação da obra deverá obedecer aos trâmites legais estabelecidos pela Lei nº 8666/93, e que a Prefeitura deverá lhes enviar edital de licitação, contrato de obra com o respectivo memorial descritivo, planilha de orçamento, cronograma físico/financeiro, cópia da Anotação de Responsabilidade Técnica do CREA do responsável pela execução da obra e ordem de início dos serviços. E na sua análise considerou, a FDE que no convênio firmado em 02-7-01, no valor de R$ 770.000,00, há a necessidade de suplementação no valor de R$ 730.000,00, conforme orçamento apresentado pelo Município, cujos preços estão compatíveis com os preços praticados pela FDE (base - junho de2005). Considerando, ainda, que o valor do convênio encontra-se defasado em virtude do tempo decorrido desde a celebração do Convênio (07/01- julho de 2001) e a não execução das obras pela Prefeitura até a presente data, opinando pela aplicação dos índices de atualização, conforme Cláusula Sétima do Convênio, no período compreendido entre o mês de assinatura do convênio até o mês da solicitação da atualização pelo Município (01/06 – janeiro de 2006), excluindo-se da base de cálculo o valor da 1ª parcela (R$ 115.500,00 – cento e quinze mil e quinhentos reais), que se encontra em poder do Município desde o mês da assinatura do Convênio (07/02 – julho de 2020), no valor de R$ 306.192,67, entretanto, considera, ainda, que para o restabelecimento do equilíbrio econômico – financeiro do Convênio, o Município deverá arcar com uma contrapartida no valor de R$ 423.807,33 (quatrocentos e vinte e três mil, oitocentos e sete reais e trinta e três centavos). Concluindo declarar adequado o cronograma e a suplementação que considera necessária para a execução da referida obra.

Logo às páginas seguintes do protocolado, a Prefeitura Municipal de Mairiporã, através de seu Ofício nº 177/06, de 23-02-06, afirma estar de acordo com a contrapartida no valor de R$ 423.807,33 (quatrocentos e vinte e três mil, oitocentos e sete reais e trinta e três centavos), necessários para a construção da Unidade Escolar EMEF Centro / Bairro Terra Preta (PAC 2002).

Encontra-se nos autos, o Ofício ATPCE nº 045/06, solicitando à Diretoria da Divisão de Finanças / DA-DF da SEE, a reserva de recursos financeiros no valor de R$ 306.192,67 (trezentos e seis mil, cento e noventa e dois reais e sessenta e sete centavos), necessários para a suplementação da EMEF Centro/Bairro Terra Preta, objeto do Termo de Convênio – PAC celebrado, em 02-7-98, aditado em 20-12-01, em 02-7-02, em 02-7-03, em 11-3-04 e em 28-6-04, entre o Governo do Estado, através da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e o Município de Mairiporã.

A seguir, o Informe nº 004/06, de 24-02-06, da Divisão de Finanças da SEE, onde consta que a despesa solicitada, no valor de R$ 306.192,67 (trezentos e seis mil, cento e noventa e dois reais e sessenta e sete centavos) ficará reservada na seção de orçamento e custos, Unidade de Despesa – 08.01.001 – GS, Unidade Gestora Executora – 08.0.101 – GS, Tipo de Recursos – QESE, Categoria Funcional Programática – 12.361.0803.1032.0000, Elemento – 44.40.51, Plano de Contas – 3.444051.10, para atender despesas com Convênio PAC, referente à suplementação da construção da EMEF Centro/Bairro Terra Preta – Prefeitura Municipal de Mairiporã, no exercício de 2006

Na informação da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da ATPCE da SEE, após retorno dos autos da FDE verifica-se, também, além do já dito na informação anterior, que através do Of. GOB/PAC 9065/06, fls. 1115, do processo SEE, a FDE aprova a proposta de suplementação para a EMEF Centro/Bairro Terra Preta, no valor de R$ 730.000,00, sendo pela Secretaria R$ 306.192,67 e pelo Município R$ 423.807,33, como contrapartida. Refere-se à manifestação favorável do Município de Mairiporã, quanto à contrapartida citada. Também, à reserva de recursos financeiros e à preparação da Minuta de Termo de Aditamento e de Reti – Ratificação por parte da Equipe Técnica de Convênios da SEE, em atendimento às solicitações do Senhor Prefeito Municipal. Assim, propondo o encaminhamento do processo à consideração superior e, que se de acordo, à Consultoria Jurídica da pasta e posteriormente a este Conselho.

Através da Manifestação CJ/SE 190/06, a Senhora Procuradora do Estado, Doutora Beatriz Penteado Stevenson Tavares Guerreiro opina sobre este 6º Termo de Aditamento ao Convênio tratado nos autos, com a Prefeitura Municipal de Mairiporã, firmado em 02-7-98, objetivando obras destinadas a unidades escolares e a prorrogação respectiva, no seguinte sentido: 

“Pela Informação nº 186/06, (fls. 1126), soubemos que o Prefeito do Município pretende alterações quanto às obras previstas no Termo de Convênio, começando pela suplementação das obras da EMEF Centro Terra Preta. Ademais, embora a Administração Estadual já tivesse repassado a parcela inicial dos recursos previstos na avença quanto a outras unidades de ensino, a Prefeitura do Município interessado deliberou o cancelamento de 05 obras destinadas a escolas da região. Além disso, houve a proposta de repasse de recursos, de uma escola para outra. A FDE manifesta-se concordando com a suplementação de valores para a obra da EMEF Centro, Bairro Terra Preta (fls. 1115). A ATPCE informa acerca do pedido de prorrogação do Termo, a exclusão das obras não executadas do objeto do convênio, bem como o repasse de importâncias, da obra de Oásis Paulista para a do Bairro Parque Petrópolis. Ademais, a ATPECE informa sobre a constituição de reserva orçamentária para a suplementação e requer manifestação deste órgão consultivo, sobre Termo de Reti – Ratificação e Aditamento ao Convênio, por ela elaborado. Em princípio não vemos óbice à celebração do termo de aditamento acerca de exclusão de obras, aporte financeiro e regularização de valores. Todavia, indicamos como necessária manifestação prévia das autoridades de ensino da Pasta, afetas à localidade, informando nos autos sobre o atendimento da demanda escolar na região. Ademais, os órgãos financeiros da Pasta deverão apresentar informações pormenorizadas sobre as pendências de valores aventados pelas partes e a sua destinação a outras intervenções diferentes do que constou no termo original. (grifos nossos) Tendo isto esclarecido, esta Consultoria Jurídica poderá analisar a minuta do Termo de Aditamento, a ser celebrado. Face ao exposto, propomos a restituição do expediente à Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional, para providências de sua alçada e obtenção dos dados necessários, junto a órgãos competentes da Pasta.”
Transcreve – se, os pontos principais, a seguir, a partir das respostas à Douta CJ da SEE, a Informação da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos:

...

“Em 14-3-06 os autos foram remetidos à Consultoria Jurídica da Pasta para que esta se manifestasse sobre a viabilidade jurídica do pedido de 6º Termo de Aditamento ao Convênio. Todavia, para elaboração de seu parecer, a Procuradora do Estado solicitou à Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional (ATPCE) informações complementares contendo (i) ‘manifestação prévia das autoridades de ensino da Pasta, afetas à localidade, informando nos autos sobre o atendimento da demanda escolar na região’, e (ii) ‘informações pormenorizadas sobre as pendências de valores aventados pelas partes e a sua destinação a outras intervenções diferentes do que constou no termo original’ (fls. 1.129).

Quanto á primeira solicitação, foi contatada a direção da Coordenadoria de Ensino da Grande São Paulo (COGSP), que por sua vez consultou o Dirigente da Diretoria de Ensino de Região de Caieiras, abrangente do Município de Mairiporã. A manifestação deste foi enfim repassada à ATPCE pela Coordenadora de Ensino da COGSP, através de documento em anexo, às fls. 1.135 e 1.136, onde, resumidamente, se conclui que: 

(i) a EE das Colinas não é mais necessária devido à construção de nova unidade escolar no distrito de Terra Preta, via PAC – na proposta de prorrogação convênio, o Prefeito solicitou a exclusão;

(ii) a EE do Bairro Saboó foi executada pelo próprio Município após a administração municipal anterior ter declinado a obra pelo PAC – na proposta de prorrogação, o Prefeito solicitou a exclusão; 

(iii) a EE Oásis Paulista, além de também ter sido declinada na gestão anterior, localizava-se em área de manancial e a demanda local foi acomodada nas ampliadas EE Nanci Freitas Rolim e EE Profª Nide Zaim Cardoso – na proposta de prorrogação, o Prefeito solicitou a exclusão, com destinação de verbas para a EMEF Parque Petrópolis;

(iv) a EE Dr. José Roberto Melchior foi igualmente declinada pela gestão anterior e a obra foi concluída pela FDE – na proposta de prorrogação, o Prefeito solicitou a exclusão;

(v) a EE Bairro Jundiaizinho II foi declinada pela gestão anterior por falta de terreno próprio para construção. Contudo, a necessidade da obra permanece, pois suas atuais instalações estão precárias. Na proposta de prorrogação, o Prefeito solicitou a exclusão. Entretanto, dada a persistência da demanda na região, o Senhor Prefeito Municipal pediu a construção desta unidade escolar através do PAC/2006.”

...

Com base nas informações supra, a Equipe Técnica de Convênios preparou a minuta de Termo de Aditamento e Reti – Ratificação, atendendo às solicitações do Senhor Prefeito Municipal. Todavia, levando-se em conta a quantidade de serviços a serem realizados e o tempo decorrido, sugere-se a prorrogação deste Termo até 31-12-07.”

Da resposta da COGSP, de 10 de abril de 2006, destaca-se: 

“ 1 - EE das Colinas, atual EE Profº. Carlos Augusto de Pádua Fleury, em Mairiporã: constava no convênio PAC uma obra de ampliação, declinada pela gestão anterior. Todavia, diante da construção de uma nova unidade escolar no distrito de Terra Preta, também via PAC, não mais há necessidade da primeira obra.

2 - EE do Bairro Saboó – atual EMEF do Bairro Saboó, em Mairiporã. A escola estadual foi municipalizada em 2001; além disso a obra, via PAC, foi declinada pela gestão anterior. A ampliação inicialmente proposta foi executada pelo próprio município;

3 - EE Oásis Paulista – no bairro Capoavinha, em Mairiporã. Tratava-se de obra nova, pelo convênio PAC, todavia declinada pela gestão anterior. Junte-se a isso o fato de o terreno localizar-se em área de manancial. Nesse ínterim foram ampliadas a EE Nanci Freitas Rolin e EE Profª Nide Zaim Cardoso, suficientes para acomodação da demanda local.

4 - EE Dr José Roberto Melchior – no município de Mairiporã. Tratava–se de obra, pelo PAC, com vistas a acessibilizar o prédio de declinada pela gestão anterior. Diante da situação, a obra foi executada, posteriormente, pela F.D.E.

5 – EE Bairro Jundiaizinho, no Jardim Olimpo, no distrito de Terra Preta, em Mairiporã. Trata-se de obra PAC, declinada pela gestão anterior devido à falta de terreno próprio para a construção. A necessidade da obra persiste, uma vez que as atuais instalações da EE Bairro Jundiaizinho encontram-se precárias (prédio com 02 salas modulares, padrão Nakamura e 04 em madeirite). Além disso, na escola há carência de ambientes. Segundo consta, os recursos já estavam destinados à obra que integrava o Plano Quadrienal 2003/2006 de Expansão, razão por que deixou de ser novamente incluída no Plano Anual/2006.”

Da Minuta do Termo de Convênio temos em sua “Cláusula Primeira – Do Aditamento e Retificação - 

O presente Termo objetiva a exclusão das obras: EM Colinas, EM Bairro Saboó, EMEF Jardim Oásis Paulista, EE José Roberto Melchior e EE Bairro Jundiaizinho II, remanejamento de saldo da EMEF Jardim Oásis Paulista para a EMEF Parque Petrópolis e Suplementação, com contrapartida do Município, para EMEF Bairro Centro/Bairro Terra Preta, e prorrogação da vigência o que implicará na alteração das Cláusulas Quarta, Quinta e Décima Terceira do citado Convênio, com a seguinte redação: 

...

Cláusula Quarta – Da Execução do Convênio - 

Denominação: EMEI do Jardim Fernão Dias

Localização: R. Laudemiro Ramos – Jd. Fernão Dias

Intervenção: Ampliação

Valor: R$ 120.838,24

Denominação: EMEF do Bairro Jundiaizinho

Localização: Estrada  Velha  São  Paulo – Bragança – 

                      Jd. Jundiaizinho

Intervenção: Construção /Obra Nova

Valor: R$ 139.095,13

Denominação: EMEF do Núcleo Residencial Mairiporã

Localização: Núcleo Residencial Mairiporã

Intervenção: Construção / Obra Nova

Valor: R$ 142.008,83

Denominação: EMEF do Parque Petrópolis

Localização: Mairiporã

Intervenção: Construção / Obra Nova

Valor: SE: R$ 882.500,00

          PM: R$ 244.339,56

Denominação: EE Nair Hannickel Romaro

Localização: Mairiporã

Intervenção: Reforma

Valor: R$: 35.323,78

Denominação: EMEF no Bairro Centro / Bairro Terra 

                         Preta

Localização: Mairiporã

Intervenção: Construção / Obra Nova - 14

Valor: SE: R$: 1.076.192,67

          PM: R$:    423.807,33”

Consta da “Cláusula Quinta – Dos Recursos Financeiros:

O valor do presente Convênio é de R$ 3.064.105,54 (três milhões, sessenta e quatro mil, cento e cinco reais e cincoenta e quatro centavos), cabendo à Secretaria R$ 2.395.958,65 (dois milhões, trezentos e noventa e cinco mil, novecentos e cincoenta e oito reais e sessenta e cinco centavos), e ao Município R$ 668.146,89 (seiscentos e sessenta e oito mil, cento e quarenta e seis reais e oitenta e nove centavos), correndo a despesa da Secretaria, no montante de R$ 2.089.765,98 (dois milhões, oitenta e nove mil, setecentos e sessenta e cinco reais e noventa e oito centavos), à conta de elementos econômicos de orçamentos anteriores; R$ 306.192,67 (trezentos e seis mil, cento e noventa e dois reais e sessenta e sete centavos), à conta do elemento econômico de 2006, conforme abaixo especificado.

I – Para a execução do presente Termo, a Secretaria repassará para o Município, durante o prazo previsto de execução da obra, recursos financeiros nos valores a seguir discriminados por obra, com indicação das classificações econômica e funcional programática, bem como da unidade de despesa:

Denominação da Obra: EMEI do Jd. Fernão Dias

                                       EMEF do Bairro Jundiaizinho

                                       EMEF do Núcleo Residencial Mairiporã

C.E.: 49.40.31

C.F.P.: 08.007.0021.2.861.0000

U.D.: 08.01.001 – G.S.

VALOR TOTAL POR CONTA DA SECRETARIA: R$ 401.942,20

VALOR POR CONTA DO MUNICÍPIO: R$ NIHIL

Denominação da Obra: EMEI do Pq. Petrópolis

                                       EMEF Terreno B.Centro/B.Terra Preta

C.E.: 49.40.31(exercício de 2001)

          44.40.51(exercícios de 2002, 2004 e 2006)

C.F.P.: 12.361.0803.1.032.0000

U.D.: 08.01.001 – G.S.

VALOR TOTAL POR CONTA DA SECRETARIA: R$ 1.958.692,67

VALOR POR CONTA DO MUNICÍPIO: R$ 668.146,89

Denominação da Obra: EE Nair Hannichel Romaro

C.E.: 34.90.39

C.F.P.: 12.361.0803.1.032.0000

U.D.: 08.01.001 – G.S.

VALOR TOTAL POR CONTA DA SECRETARIA: R$ 35.323,78

VALOR POR CONTA DO MUNICÍPIO: R$ NIHIL

II – Os recursos financeiros do Município, no valor total de R$ 668.146,89 (seiscentos e sessenta e oito mil, cento e quarenta e seis reais e oitenta e nove centavos), onerarão o orçamento da Prefeitura Municipal.

...

§ 2º - Para os próximos exercícios, durante a vigência deste convênio, os partícipes deverão assegurar, em seus respectivos orçamentos, os valores necessários à realização do objeto aqui previsto.

...

E, da Cláusula Décima Terceira – Da Vigência – 

O presente Termo de Aditamento prorroga a vigência do Convênio celebrado em 02-7-01, aditado em 20-12-01, em 02-7-02, em 02-7-03, em 11-3-04 e em 28-6-04, até 31-12-07, para fim único e exclusivo de concluir as obras conveniadas.”

Do Parecer da Consultoria Jurídica da SEE nº 400/06, constante dos autos às fls.326 a 330, destacando-se as afirmativas de que: o referido Convênio, com vigência inicial de 02 anos, a contar da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado até o limite de 05 anos, mas cujo prazo já foi prorrogado anteriormente até 31-12-05, conforme aditamentos constantes dos autos e que ora se pretende prorrogar até 31-12-07, de vez que se trata de contrato de obra e o prazo, reitera-se, é meramente moratório. E, que o pedido recebeu manifestações favoráveis dos órgãos técnicos competentes da Pasta, registrando, ainda, que a instrução dos autos, do ponto de vista documental, se encontra regular. Ainda, que a minuta do Termo de Aditamento e Reti-Ratificação elaborada pela Administração, obedece á legislação e orientação administrativa a respeito, podendo, sob o aspecto jurídico-formal, ser utilizada para o fim colimado. Afirma, que havendo obras em andamento, o convênio pode ser considerado como estando ainda em vigor, porque não extinto o seu objeto. O prazo estipulado diria respeito então apenas ao tempo de execução, o que nos leva à conclusão de que o presente termo é plenamente viável, desde que suficiente ao término da obra. Além de a FDE ter aprovado a liberação de recursos suplementares, utilizando como parâmetro Índice de Preços de Obras Públicas (FIPE) e, procedendo à atualização financeira, chegou ao total da suplementação no valor de R$ 730.000,00, montante este do qual a suplementação a cargo da  Secretaria seria de R$ 306.192,67 e a contra-partida do Município de R$ 423.807,33, como versa o aditamento em causa. Salientando que, no próprio termo de convênio, prevê-se na cláusula sétima, a suplementação de recursos financeiros, quando houver necessidade devidamente justificada e consoante forma de cálculo utilizada peal FDE. Não vendo óbice jurídico e formal, no que tange à utilização da minuta do termo de aditamento e reti-ratificação, opina que o feito pode seguir os seus trâmites normais. Indicando que deve o processo ser submetido à apreciação deste E. Conselho Estadual de Educação, para os fins disciplinados no artigo 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71, e que após, os autos estarão aptos, formalmente, para a concretização do ajuste, observado que a competência para a celebração respectiva é da Senhora Secretária da Educação.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti - Ratificação ao Convênio celebrado em 02-7-98, aditado em 20-12-01, em 02-7-02, em 02-7-03, em 11-3-04, e em 28-6-04, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE e a Prefeitura Municipal de Mairiporã, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares – PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96 e 41.814/97.

O presente Termo objetiva: a exclusão das obras na EM Colinas, na EM Bairro Saboó, na EMEF Jardim Oásis Paulista, na EE José Roberto Melchior e na EE Bairro Jundiaizinho II; também o remanejamento de saldo da EMEF Jardim Oásis Paulista para a EMEF Parque Petrópolis e, a suplementação, com contrapartida do Município para a EMEF no Bairro Centro/Bairro Terra Preta, e prorrogação do prazo de vigência deste Termo, o que implicará na alteração das Cláusulas Quarta, Quinta e Décima Terceira do citado Convênio.

O Termo de Aditamento em tela prorroga a vigência do Convênio celebrado em 02-7-98, aditado em 20-12-01, em 02-7-02, em 02-7-03, em 11-3-04 e em 28-6-04, até 31-12-07, para fim único e exclusivo de concluir as obras conveniadas, tendo em vista o vulto dos serviços a serem realizados e o tempo já decorrido.

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio celebrado em 02-7-98, aditado em 20-12-01, em 02-7-02, em 02-7-03, em 11-3-04 e em 28-6-04, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 05 de junho de 2006.

a) Conselheiro Farid Carvalho Mauad

      Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Farid Carvalho Mauad e Francisco de Moraes.

Sala da Comissão, em 07 de junho de 2006

a) Conselheiro Farid Carvalho Mauad

No exercício da Presidência da CPL, nos termos de art. 13, § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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