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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O mantenedor do Instituto Anna Vasquez/Campinas, Sr. Luis Valter Tristão, informa pelo Ofício IEV nº 003/2007, datado de 6 de fevereiro de 2007, que a partir de 07-02-07, a Direção da referida Instituição passa a ser representada por uma nova Diretora, Profª. Ana Elisa Spaolonzi Queiroz Assis (documentação anexa).

Em 19-4-2007, pelo Ofício IEV 0007/2004, a Diretora da Instituição informa a mudança do posto - Centro, aprovado pelo Parecer CEE nº 133/2007 vinculado à subsede de Guarulhos, sito à Avenida Ipiranga, 952, 4º andar, Centro, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro, para a Avenida Francisco Matarazzo, nº 897 – Água Branca, também vinculado à subsede Guarulhos e jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro (documentação anexa).

O Instituto Anna Vasquez obteve credenciamento pelo Parecer CEE nº. 654/99, pelo prazo de 05 (cinco) anos, para oferecer o Curso de Educação de Jovens e Adultos, na modalidade a distância, nos níveis de Ensino Fundamental e Médio. Por meio do Parecer CEE nº 328/02, foi credenciado para realizar os exames finais de seus alunos, nos termos da Deliberação CEE nº. 14/2001.

Obteve seu recredenciamento nos termos da Deliberação CEE nº. 43/2004 e a continuidade do credenciamento para a realização de exames finais de seus alunos, nos termos da Deliberação CEE nº. 14/2001, acolhidos pelo Parecer CEE nº. 254/2005, publicado em DOE de 30-7-2005. 

1.2 APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE nº 41/2004, que normatiza o credenciamento de instituição e a autorização de funcionamento de cursos a distância de Ensino Fundamental para Jovens e Adultos, Médio e Profissional de Nível Técnico, no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, não contempla em seus dispositivos, nem na Indicação CEE nº 42/2004, parte integrante da mesma e que fundamenta a situação da presente solicitação - mudança de endereço de um posto aprovado por este Colegiado, no presente caso, pelo Parecer CEE nº 133/2007.

A referida norma contempla apenas orientações quanto à criação e extinção de subsedes e postos, não previstos no projeto originalmente credenciado e o encerramento de cursos da sede, subsedes e postos.

Tanto a existência de Postos como a intenção de sua futura implantação deve constar do projeto aprovado pelo CEE e, quando isto não ocorrer, sua criação dependerá de novo parecer favorável deste Conselho, para que o órgão competente possa autorizar a instalação que será comunicada ao CEE (...).

O § 3º do art. 6º da Del. CEE 41/04 dispõe que: “A criação de novas subsedes e postos, não previstos no projeto originalmente credenciado, condiciona-se à prévia autorização deste Conselho, sendo vedada aos postos a realização de exames”. E a Indicação 42/04, quando se refere aos Postos, esclarece que: “quando não constarem do projeto aprovado pelo CEE, sua criação dependerá de novo parecer favorável deste Conselho, para que o órgão competente possa autorizar a instalação”. O § 4º do art. 6º da citada Deliberação estabelece: “ Uma vez aprovadas pelo CEE, as novas subsedes e postos, bem como os respectivos cursos, serão instalados após manifestação do órgão próprio de Supervisão, que dará publicidade ao ato e ciência ao Conselho e ao órgão pertinente da Secretaria da Educação, para fins de cadastro”.

Não poderia, portanto, a Diretoria de Ensino da Região Centro ter publicado a Portaria de 19-06-07 (anexada aos autos), sem autorização do CEE.

Assim, cabe a este CEE:

1. tornar sem efeito a criação do Posto da Av. Ipiranga, 952, 4º andar, Bairro Centro, vinculado à subsede Guarulhos, autorizada pelo Parecer CEE 133/2007, uma vez que não foi instalado;

2. tomar ciência da alteração da Direção do Instituto de Educação Anna Vasquez, que atende à legislação específica;

3. solicitar à Diretoria de Ensino para que providencie:

a) ato tornando sem efeito a Portaria de 19-06-07 que autorizou mudança de endereço do Posto à Av. Francisco Matarazzo, 897;

b) especificação em relatório de vistoria sobre equipamentos e materiais de apoio, bem como qualificação do corpo docente e responsável pedagógico, para análise da criação do novo Posto vinculado à subsede Guarulhos.  

2. CONCLUSÃO

2.1 Fica sem efeito a criação do Posto da Av. Ipiranga, 952, 4º andar, Bairro Centro, vinculado à subsede Guarulhos, autorizada pelo Parecer CEE nº 133/2007.

2.2 Toma-se ciência da alteração da Direção do Instituto de Educação Anna Vasquez.

2.3 Deverá a Diretoria de Ensino da Região Centro adotar as providências, conforme especificado neste Parecer. 

São Paulo, 11 de julho de 2007.

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mario Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Rubens Approbato Machado e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de agosto de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de agosto de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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