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INTERESSADO         : Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza

EMENTA ORIGINAL  :Credenciamento  da  FATEC  Zona  Sul e autorização para

                                    funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecno-

                                    logia em Informática – Ênfase em Gestão de Negócios

ASSUNTO                  : Aprovação  prévia   do   projeto   do   Curso   Superior   de     

                                     Graduação  de  Tecnologia  em   Informática – Ênfase  em 

                                     Gestão de Negócios

RELATORA                : Consª Amarilis Simões Serra Sério

PARECER CEE Nº     : 283/2006                   CES             Aprovado em 07-6-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo Ofício nº 499/2005-GDS, de 29 de setembro de 2005, solicita aprovação prévia do projeto de implantação do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Informática – Ênfase em Gestão de Negócios, pela Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre o assunto.

O curso funcionará junto à Faculdade de Tecnologia da Zona Sul, a ser criada como unidade de ensino superior da Instituição requerente. O credenciamento dessa FATEC seguirá o que dispõe o art. 12, abaixo transcrito:

“Quando se tratar do primeiro curso da Instituição  de Educação Superior, o ato de autorização de funcionamento expedido pela Presidência do Conselho Estadual de Educação consignará também o credenciamento da Instituição requerente”

O Processo foi analisado pela Assistência Técnica deste Conselho, que encartou informação às fls. 136/142, sugerindo o encaminhamento dos autos à análise de Comissão de Especialistas.

O Presidente do Conselho Estadual de Educação de São Paulo, conforme Portaria CEE nº 357/2005 designou os Especialistas Carlos Alberto de Macedo e Edson Aparecida de Araújo Querido de Oliveira para emissão de relatório circunstanciado sobre o credenciamento e a aprovação prévia do projeto do referido curso. 

1.2 APRECIAÇÃO

Os pedidos de autorização para funcionamento de cursos são efetuados por este Colegiado com fundamento na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações, novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

A Assistência Técnica analisou o processo e constatou o cumprimento das exigências legais.

O responsável pelo Projeto é o Prof. João Mongelli Netto – Assessor Chefe da Assessoria para Assuntos de Educação Superior – AESU, Graduado em Física, Docente da Faculdade de Tecnologia de São Paulo e Coordenador de Cursos (fls. 06).

No que se refere à entidade mantenedora foram anexados os seguintes documentos:

- cópia do Decreto Lei de 06/10/1969 que cria o CEETEPS (fls. 66);

- os documentos que demonstram a situação patrimonial, a saber: balanços reais dos últimos cinco anos (Anexo C – fls. 89 a 97) e os documentos relativos à regularidade fiscal e parafiscal (Anexo D – fls. 98 a 102).

Os impactos orçamentários no 1º semestre de 2006 estão descritos às fls. 07; às fls. 08 consta documento da Coordenadoria de Administração informando a liberação de R$ 2.000.000,00 para a instalação da FATEC Zona Sul e, às fls. 09, documento da Coordenadoria de Recursos Humanos do Centro Paula Souza informando sobre a estrutura mínima de pessoal.

O Regimento da Instituição a ser aplicado é o da FATEC-Baixada Santista, aprovado pela Deliberação CEETEPS nº 2, de 07 de março de 1990 e consta no Anexo E, de 103 a 130.

Este é o primeiro curso a ser oferecido na FATEC – Zona Sul.

As assessorias e as Coordenadorias da Administração Central, respeitadas as suas respectivas competências, são responsáveis pelas informações e providências de instalação da Unidade de Ensino e de implantação do curso.

Desde 1997, o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza vem aperfeiçoando o Sistema de Avaliação Institucional – SAI, que é um instrumento que se baseia em três pressupostos para avaliar o ensino oferecido pela Instituição, que será aplicado também a esta FATEC a ser implantada:

· atendimento das aspirações e satisfação de alunos e comunidade;

· resultados do desempenho escolar; e

· validade das ações e dos resultados representados pela satisfação e pela capacidade dos alunos e ex-alunos se adaptarem ao mercado de trabalho e de atendimento às exigências práticas da vida moderna.

A Faculdade será instalada à Rua Frederico Grotte, esquina com a Rua Acédio José Fontanete, no Jardim São Luís, com obras executadas pela Assessoria de Programação e Controle de Obras – APCO, do Centro Paula Souza e gerenciadas  pela Companhia Paulista de Obras e Serviços da Secretaria de Energia, Recursos Hídricos e Saneamento do Estado de São Paulo (plantas das edificações – Anexo F – fls. 131/132).

A área do terreno é de 25.296,67 m² e a área construída é de 5.240,15 m². A Instituição anexa, de fls. 11 a 32, a relação do mobiliário e equipamentos. 

Prevê-se no 1º ano de funcionamento a instalação de uma Biblioteca com a aquisição de livros de acordo com a indicação bibliográfica constante nas ementas das disciplinas. A relação de livros a serem adquiridos consta de fls.34 a 44.
O Plano de Carreira Docente está contemplado no documento intitulado Normas para o Reconhecimento da Experiência Profissional, para fins de Contratação ou Acesso de Professores do Ensino Superior das Faculdades de Tecnologia do CEETEPS – Deliberação 6/97.

O perfil do Tecnólogo em Informática com ênfase em Gestão de Negócio está descrito às fls. 45.

Os objetivos gerais e específicos do curso em pauta estão relacionados às fls. 45 e 46.

O curso será oferecido em seis semestres e está distribuído em três áreas: Formação Básica; Formação Tecnológica Profissionalizante e Formação Tecnológica Específica. A estrutura consta às fls. 47 e 48.

O demonstrativo por área de formação pode ser observado por meio do quadro abaixo:

	Área
	C/H
	%

	Disciplinas de Formação Básica
	864
	30,4

	Disciplinas de Formação Tecnológica Profissionalizante
	864
	30,4

	Disciplinas de Formação Tecnológica Específica
	720
	25,2

	Estágio Supervisionado
	400
	14,0

	Total
	2.848
	100


As ementas e bibliografia das disciplinas estão descritas às fls. 49/64.

Serão oferecidas 40 vagas semestrais para o turno vespertino e 40 vagas semestrais para o turno noturno. O regime de matrícula é por conjunto de disciplinas e o prazo mínimo de integralização será de 3 anos (seis semestres) e o máximo de 6 anos (12 semestres).

Com relação ao corpo docente a Instituição afirma que:

“Em que pesem as especificidades da maioria das disciplinas dos Cursos de Tecnologia, dificultando a seleção de corpo docente, devidamente titulado, há uma preocupação permanente de atendimento às determinações do CEE. Assim é que os Concursos Públicos de docentes são abertos com a exigência de titulação mínima de Mestre, obtido em instituição devidamente reconhecida e credenciada em curso/programa devidamente reconhecido pela CAPES”.

Os docentes, que participarão do Concurso Público, têm três exigências a cumprir: (fls. 65)

· possuir, no mínimo o título de Mestre;

· possuir, no mínimo 3 (três) anos de experiência profissional, na área da       disciplina;

· ministrar, no mínimo, 8 (oito) horas-aula.

Observamos que, se esses requisitos forem cumpridos, estarão atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/05, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

Quanto ao Termo de Compromisso, a Instituição esclarece: “da parte do Centro Paula Souza fica firmado o compromisso de que está ciente das providências que deverá adotar frente ao relatório de avaliação que Professores Especialistas, designados pelo Conselho Estadual de Educação, apontarão no seu parecer.”

O relatório dos especialistas consta às fls. 154/160 que, após análise do Projeto Pedagógico e Termo de Compromisso, destacam as recomendações:

· as bibliografias indicadas na descrição dos conteúdos curriculares devem ser completadas e atualizadas;

· o termo de compromisso relativo à ampliação do acervo de livros e periódicos especializados deve ser incluído no referente processo;

· as bibliografias indicadas na descrição dos conteúdos curriculares devem constar do acervo para o curso proposto;

· deve-se apresentar a composição do corpo docente para o início do curso.

Essas recomendações, entretanto, não constituem impedimento para aprovação prévia do Projeto, pois os Especialistas concluem que pode ser concedida a autorização prévia desde que sejam atendidas as recomendações para o início do curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do § 1º do art. 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso Superior de Tecnologia em Informática, com ênfase em Gestão de Negócios, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com 80 vagas semestrais, sendo 40 no período vespertino e 40 no noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assumido, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo,  25  de   maio  de 2006

a) Cons. Amarilis Simões Serra Sério 

                      Relatora 

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de maio de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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