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1. RELATÓRIO
1.1
Vanessa Rossi Augusto, aluna regularmente matriculada, em 1999, na 3ª série do ensino médio, ao final do ano foi considerada regimentalmente retida pela Instituição Educacional Jundiaí, por não obter aproveitamento, após estudos de recuperação, em Biologia/Programas de Saúde e Matemática.

1.2
Sua mãe, inconformada com a retenção:


1.2.1
em 27-12, solicitou reconsideração junto à U.E., cuja direção, após reunião do Conselho de Classe, ratificou a retenção;


1.2.2
em 03-01-2000, dirigiu-se em grau de recurso junto à Diretoria de Ensino de Jundiaí, alegando que a filha havia sido aprovada nos vestibulares da UNIP e Anhembi-Morumbi.

A Supervisora de Ensino, responsável pela U.E., em termo de visita, discorre sobre os aspectos administrativos e pedagógicos e analisa o aproveitamento dos alunos que apresentaram recurso junto à D.E. 

A Comissão de Supervisores, após minuciosa análise, entendeu correta a retenção da aluna, pois que a U.E. obedeceu às suas normas regimentais e por considerar, fundamentada no disposto na LDB – finalidades do ensino médio – “esta etapa final da educação básica como processo de suma importância para a formação do educando, e seu resultado satisfatório, como condição indispensável para a continuidade de estudos em nível superior.”


1.2.3
em 27-01-2000, apresenta-se a este Colegiado, alegando haver sua filha sido aprovada na UNIP, Anhembi-Morumbi e PUC-Campinas.

1.3
Ainda instruem o protocolado:

1.3.1
fichas individuais de avaliação periódica;

1.3.2 Planos de Ensino;

1.3.3 Provas da aluna;

1.3.4 Plano Escolar;

1.3.5 Projetos de Recuperação Bimestral;

1.3.6 Projeto de Recuperação Final;

1.3.7 Regimento.Escolar;

1.4
Na análise dos autos não foram detectadas falhas pedagógicas por parte da U.E., discriminação contra o aluno ou desobediência às normas legais que regem o assunto, conforme dispõe a Deliberação CEE n.º 11/96.

2. CONCLUSÃO
Indefere-se o recurso interposto em nome de Vanessa Rossi Augusto, mantendo-se sua retenção, em 1999, na 3ª série do ensino médio da Instituição Educacional Jundiai/Jundiai ,SP,DE de Jundiai.

São Paulo, 1º de março de 2000

a) Cons.Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                Relator

3.DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Ensino Médio adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marilia Ancona- Lopez, Mauro de Sallles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 1º de março de 2000.

a) Sonia Teresinha de Sousa Penin

                 Presidente da CEM
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