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PROCESSO CEE N.º 491/01                   PARECER CEE Nº 29/03




         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: N.º  3231-1518

PROCESSO CEE N.º: 491/01 (Apenso Prots  da DE Região Leste-5 nºs 478/01e 1837/00 + 1 pasta vermelha e 6 pastas azuis)

INTERESSADO         : Colégio Monte Serrat 

ASSUNTO                 :.Comunica irregularidades no funcionamento da escola

RELATORA               : Consª Marileusa Moreira Fernandes

PARECER CEE Nº      29/2003               CEB              Aprovado em 19-02-2003

CONSELHO PLENO

1.HISTÓRICO:

Em 08/08/2001, a Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha a este Colegiado informações de irregularidades constatadas pela Supervisão da DE Região Leste 5, no Colégio Monte Serrat, localizado no Tatuapé, São Paulo, Capital 

Referem-se elas ao processo de classificação / reclassificação do curso de Educação de Jovens e Adultos em Nível de Ensino Médio, presencial : ausência de Diretor habilitado entre 15-02-01 e 28-03-01, desordem no prontuário dos alunos, Livro de Matrículas incompleto, ausência de avaliações e avaliações em desacordo com as normas regimentais da escola. 

Acrescentou a Supervisão da DE que, no local onde funciona o Colégio em epígrafe, foram encontrados livros de Atas e outros materiais do Curso Preparatório Anarool, um curso livre, mantido pela mesma mantenedora do Colégio Monte Serrat, o qual se acha localizado a poucas quadras (Rua Monte Serrat, nº 371). O referido curso foi alvo de diligência por parte de uma equipe de Supervisores de Ensino, designada pela Dirigente Regional da DE Leste 5, motivada por solicitação do SEMES – Sindicato das Entidades Mantenedoras de Ensino Supletivo de São Paulo-  ao CEE, acerca de “providências sobre anúncios veiculados pela imprensa,  onde são oferecidos 

diplomas e/ou cursos que se dizem oficiais, a distância ou reconhecidos pelo MEC”. 

Face ao conjunto de denúncias acima, a DE Leste-5 decidiu não homologar o Plano Escolar, o Calendário de 2001 e a Matriz Curricular do curso de EJA em questão. Na sequência, enviou o Protocolado  Nº 478/01 à COGSP, propondo o encaminhamento do expediente ao GVCA (Grupo de Verificação e Controle de Atividades) e a instauração de sindicância contra a Instituição em pauta. 

Consta  do Processo Parecer do GVCA tecendo considerações sobre o caso e concluindo pelo encaminhamento do expediente a este Conselho .

Em 26-10-01, a AT baixou o expediente em diligência na DE Região Leste 5, tendo em vista a necessidade de atualizar os dados sobre a situação dos alunos envolvidos.

Em 15-01-02, o expediente retornou a esta Casa.

1.2.APRECIAÇÃO:

O Ofício CEE/GP nº 533/01 dirigido à Secretaria de Estado da Educação assim se manifesta:

“Esta Presidência sugere que sejam encaminhados a este Conselho todos os casos em que, a critério dessa Secretaria, haja indícios suficientes para a adoção imediata de medidas punitivas”. Esta a razão do envio das informações de irregularidades, alvo do presente processo.

No entanto, ao retornar o mesmo a este Conselho, assim se pronunciou a Supervisão da DE Leste 5:

 “ Embora o Plano Escolar, o Calendário de 2001 e a Matriz Curricular não tenham sido homologados oportunamente pela razão já 

apresentada, entendemos que os mesmos têm condições de sê-lo por não apresentarem irregularidades na sua elaboração.

‘ Em relação aos alunos, apesar das ressalvas iniciais referentes ao processo de classificação e reclassificação não conduzido por profissional habilitado, já apontadas pela Supervisão de rotina, entendemos, s.m.j., que sua vida escolar possa ser considerada regular, já que a carga horária foi cumprida e a situação dos professores foi saneada durante o processo.

‘ Sobre o pedido de autorização para o Curso de Educação de Jovens e Adultos com Atendimento Individualizado e Presença Flexível (...) somos, no momento, pelo indeferimento do mesmo”. 

A Dirigente Regional da DE Região Leste 5 acolheu o Parecer acima e considerando que “A escola adotou as providências necessárias relativas à direção, documentação de alunos e autorizações de professores e a supervisão de rotina tem acompanhado o processo educacional que está sendo realizado.”, bem como que “A Diretoria ao homologar o Plano Escolar 2001, as matrizes curriculares e calendário escolar, estará validando o processo de escolarização aos quais os alunos foram submetidos, visto a escola ter autorização de funcionamento já publicada.”, considerou  saneado o problema objeto da inicial.

Diante dos novos dados apresentados, do indeferimento da autorização para o Curso de Educação de Jovens e Adultos com Atendimento Individualizado e Presença Flexível e da informação da Assistência Técnica deste Conselho de que o Colégio Monte Serrat solicitou a suspensão temporária do Curso de Educação de Jovens e Adultos de Ensino Médio, nos termos da Deliberação CEE Nº 01/99, é possível considerar o problema apresentado na inicial como resolvido pela instância competente.

Sugere-se, portanto, o arquivamento dos autos.

2.CONCLUSÃO

A vista do exposto, sugere-se o arquivamento deste processo do Colégio Monte Serrat e o encaminhamento dos processos e documentos da Diretoria de Ensino Região Leste 5 à Secretaria de Estado da Educação, para ciência e providências que julgar oportunas.

São Paulo, 28 de janeiro de 2003.

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

                              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Hubert Alquéres, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 05 de fevereiro  de 2003.

Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

            Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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