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PROCESSO CEE N.º
: 491/2002 – 05 volumes

INTERESSADO
: George Henrique Ferro Hilf de Moraes

EMENTA ORIGINAL :   Pedido de aplicação de medidas administrativas junto à 

                                      Diretoria de Ensino e Diretora da Escola.
ASSUNTO                 :   Recurso contra a manifestação da CLN.

RELATORA               :   Conselheira Andraci Lucas Veltroni Atique

PARECER CEE Nº    :   119/04                 CLN              Aprovado em 19-05-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Em 23 de setembro de 2003 a Comissão de Legislação e Normas deste Colegiado indeferiu a solicitação do interessado, quanto ao pedido de aplicação de medidas administrativas junto à Diretoria de Ensino e Diretoria da Escola, vez que foram observadas as normas regimentais, sugerindo o arquivamento dos autos. (fls. 1283 a fls. 1288)

Após a manifestação, o interessado através de sua genitora anexou aos autos farta documentação, inclusive o histórico familiar com fotos (fls. 1290 a fls. 1550) requerendo a REFORMA DO PARECER emitido pela Diretoria Regional de Educação de São José dos Campos, que considerou a conduta dos representantes do Colégio objetivo – Unidade São José dos Campos de acordo com as legislações pertinentes ao ensino, em consonância com a LDB, sem qualquer afronta ao Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) ou à Constituição Federal. Tal documentação foi analisada pelo douto relator Cons. Francisco de Moraes concluindo que “nenhum dos documentos anexados acrescentam fatos que levem à alteração do encaminhamento já indicado em 23/09/03, que recomenda que os autos sejam arquivados, posto que não cabe ao CEE decidir sobre os termos demandados que estão sob julgamento na esfera judicial”.

Retorna novamente o interessado, através de sua genitora, em 29/12/2003 com apresentação de recurso contra a decisão de fls.1283 a 1288 anexando para tanto suas razões de recurso (fls. 1563 a fls. 1587). 

Analisando o presente recurso esta Relatora observa que este não deve ser apreciado vez que não foram apresentados novos argumentos e o interessado, através de sua genitora está incidindo em erros, inclusive expondo de maneira inepta sua vida familiar quando anexam aos autos fotos que nada acrescentam à análise processual.

2. CONCLUSÃO

2.1 Ante o exposto, não se dá provimento ao recurso ora interposto.

2.2 Os autos devem ser arquivados, vez que o assunto aqui tratado já foi exaustivamente discutido e deliberado, não podendo mais ser objeto de recurso administrativo.

São Paulo, 30 de março de 2004.

a) Consª. Andraci Lucas Veltroni Atique

Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E NORMAS adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Eduardo Martines Júnior, João Gualberto de Carvalho Menezes, Mauro de Salles Aguiar e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Comissão, em 14 de abril de 2004

a) Conselheiro. Eduardo Martines Júnior

                                                          Presidente da CLN

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de maio de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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