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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO

A Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva – IMES encaminhou a este Conselho, pelo Ofício nº 087/2013, protocolizado em 03/01/2014, os documentos para Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Fisioterapia, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010.

Para emissão de Parecer Técnico foi disponibilizado CD (compact disc) com arquivos eletrônicos, contendo dados previstos no art. 3º da Deliberação CEE nº 99/2010.
1.2  APRECIAÇÃO

O presente Parecer baseia-se nos seguintes documentos consultados:

a) Relatório Síntese preenchido pela Instituição;

b) Projeto Pedagógico do Curso;

c) Relatório Circunstanciado da Comissão de Especialistas;

d) Legislação Estadual pertinente;

e) Legislação Federal pertinente.

Nos termos da norma em epígrafe, o pedido de renovação do reconhecimento de cursos de IES, jurisdicionadas ao CEE, deve ser acompanhado de Relatório Síntese, conforme anexo da Deliberação CEE nº 99/2010.

RELATÓRIO SÍNTESE

Curso: Fisioterapia

Habilitação: Bacharelado

Atos legais referentes ao Curso
Funcionamento: Parecer CEE nº 128/98

Reconhecimento: Parecer CEE nº 394/02 de 09/10/2002

Portaria CEE GP nº 427/2002 de 11/11/2002, publicada no DOE em 12/11/2002 - Validade: 3 anos
Renovação do Reconhecimento: Parecer CEE nº 360/07 de 25/06/2007;
Portaria CEE-GP nº 347/07 de 06/06/07, publicada no DOE em 08/08/2007 - Validade: 3 anos;
Parecer CEE nº 527/2010 de 01/12/2010;
Portaria CEE GP nº 360/2010 de 27/12/2010, publicada no DOE em 30/12/2010 - Validade: 3 anos.
Responsável pelo Curso: Fábia Ferreira da Silva Prieto, Mestre em Educação Médica, ocupa o cargo de Professor e Coordenador do Curso de Fisioterapia

Dados Gerais

Horários de Funcionamento:

Período Integral: manhã: das 8h às 11h e 40 min de segunda a sexta-feira;
tarde: das 13h às 16h e 40 min de segunda a sexta feira;
noturno:  das 19h e 20 min às 22h e 50min de segunda a sexta-feira

                            das 13h às 16h e 40 min aos sábados
(aprovado para funcionamento a partir de 2008)

Duração da hora/aula: 50 minutos

Carga horária total do Curso: 5140 h/aula ou 4283 horas

Número de vagas oferecidas: diurno (integral): 50 vagas por ano - noturno: 50 vagas por ano

Tempo mínimo para Integralização:  diurno (integral): 04 anos - noturno: 05 anos
Tempo máximo para Integralização: diurno (integral): 07 anos - noturno: 09 anos

Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso:
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Biblioteca:
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Corpo Docente:

Docentes segundo a titulação para Cursos de Bacharelado e Licenciatura (Deliberação CEE 55/2006):
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Relação Nominal dos Docentes do Curso:
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Corpo Técnico disponível para o Curso:
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Demanda do Curso nos últimos processos seletivos, desde o último Reconhecimento (últimos 5 anos):
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Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último reconhecimento, por semestre:
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Matriz Curricular do Curso, contendo distribuição de disciplinas por semestre:

Estrutura Curricular – Fisioterapia Integral
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Estrutura Curricular – Fisioterapia Noturno
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A estrutura curricular do Curso atende:

1) a Resolução CNE-CES nº 3/2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora-aula, e dá outras providências;

2) a Resolução CNE-CES nº 4/2009, que dispõe sobre a carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação em Biomedicina, Ciências Biológicas, Educação Física, Enfermagem, Farmácia, Fisioterapia (carga horária mínima de 4.000 horas e duração mínima de 5 anos), Fonoaudiologia, Nutrição e Terapia Ocupacional, bacharelados, na modalidade presencial.
A duração do Curso de 4 anos (e não de 5 anos) justifica-se por ser oferecido no período INTEGRAL.
O Curso também atende a Resolução CNE-CES nº 4/2002, que instituiu as Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de FISIOTERAPIA.

DO RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO DA COMISSÃO DE ESPECIALISTAS

As sugestões e recomendações contidas no Relatório Circunstanciado da Comissão de Especialistas estão apresentadas a seguir.

Dimensão Didático-Pedagógica do curso de Fisioterapia-IMES 

Ementas e referências bibliográficas não são padronizadas no documento apresentado. Sugere-se uma revisão da forma para o desfecho pretendido na formação. Há restrição de volumes de livros em alguns casos (disciplinas) e excesso em outros. Assim, a readequação documental visando a garantia da obtenção dos objetivos parece prudente para as próximas análises. 

Espaço Físico

A biblioteca atende diferentes cursos incluindo o de fisioterapia e contempla suficientemente as necessidades dos estudantes. Conforme já descrito as bibliografias merecem atenção considerando o seu volume e a adequação ao ementário do conteúdo programático, visando a coesão ao objetivo do Curso.

O número de equipamentos de multimídia e requer uma logística administrativa para atender a todas as salas de aula. Os equipamentos dos laboratórios didáticos de fisioterapia e da clinica de fisioterapia são compartilhados e entendemos a necessidade da aquisição de aparelhos para a alocação em cada cenário em particular. Consideramos que o deslocamento desses equipamentos entre os dois locais expõe os mesmos a risco patrimonial e funcional além do transtorno logístico. 

Em relação ao espaço físico o corpo docente parece satisfeito; as rotinas de trabalho são realizadas de forma adequada sem prejuízo à formação do alunado. Questionados sobre a excelência da formação três condições estruturais são apontadas: “incremento do número e tipos de equipamentos disponíveis para as práticas clínicas, construção de um biotério que poderia atender a diferentes cursos tanto em aulas básicas quanto em pesquisa, e construção de uma piscina terapêutica para aulas e atendimento clínico como alternativa mais adequada do que a prática atual (locação)”. 

Parecer final

A análise da documentação constante do Processo CEE nº 0492/2005, encaminhado pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo, bem como das informações obtidas durante a visita, tendo em vista o pedido de Renovação de Reconhecimento do Curso de Fisioterapia do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva – IMES, permite afirmar que as condições oferecidas pela IES ao Curso de Fisioterapia são adequadas à formação profissional. Pelo exposto, recomendamos a renovação do reconhecimento deste pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia (Bacharelado), oferecido pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva, pelo prazo de três anos. 
2.2. A IES deverá observar as recomendações da Comissão de Especialistas.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 13 de outubro de 2014.

a) Consª Maria Elisa Ehrhardt Carbonari

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari (ad hoc), Guiomar Namo de Mello, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari e Mário Vedovello Filho.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de outubro de 2014.

a) Consª Guiomar Namo de Mello
Presidente no exercício da presidência de acordo

com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de outubro de 2014.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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