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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Geral da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, Profª Maria Eleny Fabbri de Araújo, encaminha a este Colegiado, por meio do Ofício n° 077/05 (fls. 02), datado de 19 de setembro de 2005, solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia, reconhecido, pelo prazo de três anos, pelo Parecer CEE nº 394/02, de 09 de outubro de 2002, publicado no DOE de 12 de novembro de 2002.

O pedido de Renovação do Reconhecimento foi baixado em diligência, tendo sido a IES informada através do Ofício CES nº 330/2005, de 16 de dezembro de 2005 (fls 217 A). A Diligência foi atendida em 19 de janeiro de 2006.

O Processo teve sua tramitação sustada, enquanto a IES resolvia pendências com este Egrégio Conselho, já sanadas.
A matéria encontra-se regulamentada pelo Art. 14 de Deliberação CEE Nº 07/2000.

1.2 APRECIAÇÃO

O pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia foi extemporâneo, pois, pelo Art. 14 da Deliberação CEE nº 07/2000, deveria ter sido feito com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento, ou seja, até 11 de novembro de 2004.

Da análise dos autos e do Relatório circunstanciado, verificam - se os seguintes aspectos:

Atos Legais do Curso

O Curso de Fisioterapia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva teve seu reconhecimento deferido pelo Parecer CEE nº 394/2002, pelo prazo de três anos (DOE de 12/11/2002) e Portaria CEE/GP de 11/11/2002 (fls. 254).

Relatório sobre as atividades do Curso

Quanto a esse item, a Instituição apresentou, de fls. 03 às fls.201, o Projeto Pedagógico enfocando histórico resumido do Curso, objetivos gerais e específicos do Curso, perfil do ingressante, conteúdos programáticos, atividades desenvolvidas no Curso, corpo docente, corpo discente, monografia, prática clínica e informações complementares.

Histórico do Curso:

· Número de vagas oferecidas: 50

· Regime de matrícula: anual

· Regime do Curso: anual

· Turnos de funcionamento: integral e noturno

· Prazo mínimo e máximo de integralização curricular: mínimo de 4 anos e máximo de 7 anos.

Objetivos Gerais do Curso:

· formar profissionais com competência para atuar em diversos níveis de atenção à saúde, visando à promoção, manutenção, proteção, recuperação ou reabilitação de indivíduos, com vistas à sua integração ou reintegração na sociedade;

· prevenir deformidades que possam surgir em decorrência de determinadas patologias ou por má postura, no trabalho e nas atividades do cotidiano, sempre com o intuito de melhorar a qualidade de vida da comunidade.

Perfil:

Quanto a esse item, a Instituição apresentou o perfil do ingressante do Curso de Fisioterapia (fls. 09), o perfil desejado do egresso do Curso (fls. 09), o perfil desejado para o graduando (fls. 10) e o perfil desejado para o egresso do Curso de Fisioterapia do IMES - Catanduva (fls. 10).

Apresentou, ainda, as competências e habilidades gerais e específicas desejadas no graduando do Curso (fls. 11 e 12).

Currículo Pleno:

O Currículo do Curso com alocação das disciplinas e respectivas cargas horárias; indicação das disciplinas básicas, instrumentais, profissionais, complementares; carga horária total do Curso consta, nos autos, de fls. 13 e fls. 14, onde se observa que o total da carga horária é de 5140 horas (4180 de matérias obrigatórias e complementares e 960 de práticas clínicas supervisionadas).

No Parecer CNE/CES nº 8/2007 referente à carga horária mínima dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial, para o Curso de Fisioterapia, a carga horária mínima é de 3.200 horas, portanto, a Instituição está além do que foi estabelecido nessa norma.

Os conteúdos programáticos e suas bibliografias constam de fls. 15 a fls.34.

Corpo Docente

O corpo docente é composto de um total de 40 professores, sendo 6 doutores, 25 mestres e 9 especialistas, sendo 22 em Regime Integral de Trabalho, 10 em Regime Parcial e 8 horistas (fls. 224).

De fls. 40 a fls. 59, a Instituição anexou informações a respeito da produção científica docente.

Na contratação dos docentes foram cumpridos os requisitos constantes na Deliberação CEE nº 50/2006.

Consta, nos autos, cópia dos títulos dos docentes acima referidos (fls.156 a fls. 211 e de 262 a fls. 280).

Constam, ainda, nos autos, os seguintes elementos:

- regulamento, normas técnicas e estrutura para a elaboração de monografia (fls. 59 a fls. 69);

- prática clínica supervisionada em Fisioterapia (fls. 70 a fls. 82);

- cursos de extensão universitária (fls. 83 a fls.104);

- acervo bibliográfico (fls. 105 a fls. 127);

- equipamentos,   materiais,   modelos   anatômicos, instalações (fls. 128 a fls.148);

- relatório de prática clínica supervisionada (fls. 149 a fls.155).

Estando os autos formalmente em ordem, pela Portaria CEE/GP nº 341/2005, foi indicada a Especialista Profª Drª Débora Bevilaqua Grossi, que emitiu Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 210 a fls. 215, se manifestando, em novembro de 2005, desfavorável à renovação, considerando não ser possível integralizar, em quatro anos, um Curso noturno com 5140 horas, colocando dúvidas quanto ao regime de matrículas, número de laboratório de ensino insuficiente e minimamente equipado e problemas na grade curricular e os conteúdos das disciplinas.

Cópia do relatório foi encaminhada para que a Instituição se manifestasse (fls. 218 a fls.278). Após o cumprimento da diligência, o Processo foi reenviado para a Especialista, Profª Drª Débora Bevilaqua Grossi. Ficou esclarecido que não há oferta do Curso no período noturno, evidenciando a consistência do Corpo Docente, credenciamento da Clínica de Fisioterapia junto ao SUS, adequação dos conteúdos, mesmo com a manutenção da grade curricular. Os laboratórios continuam insuficientes.

Diante dos esclarecimentos, concluiu que: “diante do exposto e para que os cursos de Fisioterapia estejam completamente adequados às diretrizes curriculares nacionais, sou de parecer favorável à renovação do reconhecimento, desde que atendidas os aspectos mencionados anteriormente.” (fls. 280).

Pelo exposto, somos favoráveis à aprovação do pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, pelo prazo de três anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de junho de 2007.

a) Cons. Nelson Callegari

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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