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INTERESSADOS     : SEE/FNDE E FDE

ASSUNTO


 : Convênio objetivando estabelecer vínculo de cooperação

   técnica e financeira para o desenvolvimento  descentrali-

   zado  do  Programa  Nacional  do  Livro  Didático - PNLD

RELATOR


 : Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães 

PARECER CEE Nº     191/2001               CPL              Aprovado em 12-09-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Encaminha o Gabinete da Secretaria de Estado da Educação à apreciação deste Conselho proposta de termo de Convênio a ser celebrado entre o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação  - FNDE, a Secretaria da Educação - SEE, com  interveniência da Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, objetivando estabelecer vínculo de cooperação técnica e financeira para o desenvolvimento descentralizado do Programa Nacional do Livro Didático – PNLD, no Estado de São Paulo, com repasse de recursos federais, visando a aquisição e distribuição de livros didáticos, de ficção e não ficção, destinados aos alunos de 1ª a 8ª séries do ensino fundamental da rede pública, conforme Plano de Trabalho aprovado.

O Convênio importa no repasse pelo Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE à Secretaria de Estado da Educação – SEE, com interveniência da Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, de uma só parcela, na importância de R$ 82.795.950,00, ( oitenta e dois milhões, setecentos e noventa e cinco mil e novecentos e cinqüenta reais), conforme Cláusula Quarta da Minuta de Convênio, sendo que cabe ao órgão estadual a garantia de aplicação da contrapartida de R$ 827.959,50, (oitocentos e vinte e sete mil, novecentos e cinqüenta e nove reais e cinqüenta centavos), conforme Cláusula   Segunda  - Inciso III, alínea d.

A Consultoria Jurídica da SEE manifestou-se favoravelmente no Parecer CJ nº 371/01.

O Plano de Trabalho encontra-se às fls. de números 11 a 17 do Processo SE.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Convênio entre o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE e o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, com a interveniência da Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, objetivando estabelecer vínculo de cooperação técnica e financeira para o desenvolvimento descentralizado do Programa Nacional do Livro Didático – PNLD, no Estado de São Paulo, com repasse de recursos financeiros federais, visando a aquisição e distribuição de livros didáticos.

O valor do repasse do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE será de R$ 82.795.950,00 (oitenta e dois milhões, setecentos e noventa e cinco mil, e novecentos e cinqüenta reais).

São Paulo, 14 de agosto de 2001

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                    Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Comissão, em 14 de agosto de 2001.

a) Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O Conselho Estadual de Educação referenda, o presente Parecer, aprovado por ato “ad referendum” da Presidente deste Colegiado nos termos da alínea “d” do inciso “I” do artigo 20 do Decreto nº 9.887, de 14 de junho de 1977.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de setembro de 2001.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente
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