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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, por meio do Ofício nº 503/2009-GDS, datado de 1º de julho de 2009 (fls.02), solicitou Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Automotiva, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

O Parecer Técnico foi emitido pelos Especialistas Carlos Yujiro Shigue e José Francisco Rodrigues, conforme Portaria CEE/GP nº 233/2009, publicada no D.O.E. de 20.08.2009 (fls.128). O Relatório circunstanciado por eles emitido consta nos autos, às fls. 129 a 140.  

A Assistência Técnica deste Conselho informou o processo às fls. 144 a 157. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS foi criado como entidade autárquica em 1969, pelo Decreto-Lei Estadual de 06 de outubro de 1969. E, em 1970, pelo Decreto Federal de 03 de julho, teve o seu funcionamento autorizado. No ano de 1973, por meio do Decreto 1.418, datado de 10 de abril, os cursos superiores existentes no CEET – São Paulo passam a constituir uma faculdade, denominada Faculdade de Tecnologia de São Paulo e o CEET Paula Souza tornou-se a entidade mantenedora das FATEC. 
A Lei Estadual nº 952, de 30 de janeiro de 1976, transformou o CEET Paula Souza em autarquia de regime especial associada e vinculada à recém-criada Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, gozando de autonomia administrativa, financeira, didática e disciplinar. 
A partir de então, sucessivas unidades de ensino foram sendo criadas. Até o ano de 2001, existiam 09 FATEC, número que se expandiu bastante até o primeiro semestre de 2008, ao serem incorporadas mais 30 novas Unidades, entre as quais a Faculdade de Tecnologia de Santo André – FATEC/Santo André, criada pelo Decreto 51.501 de 24 de janeiro de 2007. 

Segundo manifestação da Assistência Técnica (fls. 144 a 157), a Composição Curricular do Curso está regulamentada na Resolução CNE/CP nº 03/2002, que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais para a organização e funcionamento dos Cursos Superiores de Tecnologia. A carga horária estabelecida é de 2.400 horas de disciplinas + 240 horas de atividades autônomas para elaboração do Trabalho de Conclusão de Curso, totalizando 2.640 horas, em atendimento às prerrogativas legais.

Em função da Deliberação CEE 86/2009, o Curso foi reestruturado, optando-se pela denominação “Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Automotiva”, pertencente ao Eixo Tecnológico Controle e Processos Industriais. Apesar de tal denominação não constar no Catálogo, a Instituição justifica a sua manutenção pelos seguintes argumentos: ser esta uma denominação mais clara, que não gera ambiguidades; ser esta a denominação utilizada no âmbito do SAE (Automotive Eletronic); tal denominação facilitará a absorção dos alunos pelas indústrias automotivas e sistemistas, além da rede de concessionárias. 
O Curso terá como Diretor o Professor Dr. Alexandre Ichiro Hashimoto, Doutor em Microeletrônica pela POLI-USP e, como Coordenador, o Professor Carlos Alberto Morioka, mestrando em Engenharia Elétrica pela USP e com especialização em Engenharia de Computação pela Universidade Federal de Uberlândia – UFU (2005). 

Conforme consta no Parecer da Assistência Técnica, os horários de funcionamento do Curso serão vespertino (das 14h às 17h40) e noturno (das 18h50 às 22h30). A duração da hora/aula será de 50 minutos; a carga horária total será de 2.640; horas, o número de vagas oferecidas por período será de 40; o regime de matrícula será semestral; o tempo mínimo e máximo para integralização dos créditos serão, respectivamente, de 6 e 10 semestres; e, por fim, a forma de acesso ao Curso será de classificação em processo seletivo – vestibular, realizado em uma única fase. 
O Projeto Pedagógico, com os Objetivos Gerais e Específicos do Curso, bem como sua Estrutura Curricular, foram devidamente apresentados pela Instituição (fls. 13 a 45). Também o Ementário das Disciplinas e a Bibliografia pertinente encontram-se documentadas nos autos (fls. 92 a 104). 

Em relação ao Corpo Docente, a Instituição apresentou uma relação nominal, às fls. 41 e 42, com suas respectivas titulações e disciplinas que ministram. 

Também foi devidamente caracterizada a infraestrutura física da Instituição (fls.27), que conta com 06 salas de aula, 08 laboratórios e 06 salas de apoio. 

O Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza realiza, ainda, uma avaliação institucional (por meio do SAI – Sistema de Avaliação Institucional), destinado a determinar a eficácia, eficiência e os benefícios do ensino ministrado nas Unidades de Ensino. 
Após análise minuciosa dos documentos apresentados e visita in loco realizada na Instituição, a dupla de Especialistas manifestou-se favoravelmente ao Reconhecimento do Curso, nos termos que seguem:

“Em face da visita realizada, pelas entrevistas com a Diretoria, Coordenação do Curso, Docentes e Alunos do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Automotiva e à análise acima apresentada, a Comissão de Especialistas recomenda o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Automotiva da FATEC Santo André”.
O laudo técnico, entretanto, chama a atenção para três aspectos que devem ser revisados:
1. Melhoria das condições das salas de aula, tendo em vista que o local onde estão localizadas as salas serem próximas às áreas esportivas e de convivência estudantil da ETEC.
2. Disponibilização de espaços de estudos complementares aos existentes, tendo em conta as dificuldades de uso dos espaços que os próprios alunos identificaram.

3. Melhoria da Biblioteca, cujo acervo é extremamente carente, devendo esta ser equipada com material relativo às áreas fundamentais e profissionalizantes de Tecnologia Eletrônica, em particular a Eletrônica Automotiva, para que os alunos disponham de material de consulta e estudo apropriados para as necessidades do curso.  
Tendo em vista a análise dos documentos apresentados pela Instituição, a manifestação da Assistência Técnica, deste Conselho (fls. 144 a 157), bem como o Parecer Técnico favorável (fls. 129 a 140), deferimos o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Automotiva da FATEC Santo André. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 7/2000, o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Automotiva, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Santo André, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 04 de março de 2010.

a) Cons. Nina Beatriz Stocco Ranieri




          

    Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,    Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos e Mário Vedovello Filho.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de março de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de março de 2010.

HUBERT ALQUERES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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