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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul e o Presidente da Fundação Municipal de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul, mantenedora daquela Instituição, encaminharam a este Conselho, por meio da Declaração datada em 28 de novembro de 2007, solicitação requerendo a visita in loco dos Especialistas para verificação do Curso de Tecnologia em Produção Sucroalcooleira, objetivando a autorização do seu funcionamento (de fls. 517).
O Curso foi previamente aprovado segundo a Portaria CEE Nº 642/2007, publicada no DOE de 24-11-2007, Seção I, Página 126 (de fls. 514).

1.2 APRECIAÇÃO

Para emissão de Parecer Técnico foram indicados as Especialistas Maria da Conceição Rivoli da Costa – Universidade de Taubaté e Regina de Oliveira Moraes Arruda – Universidade de Guarulhos, conforme Portaria CEE/GP nº 729/2007, DOE de 28-12-2007, Seção I, Página 26 (de fls. 521), que se manifestaram nos termos do Relatório circunstanciado, após visita “in loco” (fls. 523 a fls. 528).

A Comissão de Especialistas no Relatório anteriormente citado, concluiu não ter havido o atendimento  ao Parecer CEE Nº 539/07, DOE de 17/11/2007, Seção I, Página 14, relatado pelo Ilustre Conselheiro Francisco José Carbonari (fls. 497/510).

Foi encaminhada cópia do Parecer dos Especialistas à Instituição (de fls. 531), que se manifestou nos autos de fls. 532 a fls. 589.

 Retornados os autos para verificações finais, os Especialistas concluíram nos seguintes termos (de fls. 553):
“Após análise dos elementos constantes do processo e sua adequação às Diretrizes Curriculares aprovadas pelo Conselho Nacional de Educação, temos a relatar que os critérios adotados pela Instituição são adequados e pertinentes ao funcionamento do curso proposto.

Perante o exposto, do ponto de vista eminentemente técnico, esta Comissão de Especialistas submete parecer de manifesto “totalmente favorável à autorização para funcionamento do Curso de Tecnologia em Produção Sucroalcooleira de Santa Fé do Sul”. 
2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Tecnologia em Produção Sucroalcooleira, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado pela Instituição.

A autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de julho de 2008.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari e João Cardoso Palma Filho.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de julho de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                                Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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