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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pela terceira vez, Maria Helena de Carvalho dirige-se a este Colegiado.

Inicialmente, em 18-12-96, solicitou que os estudos realizados na Escola Teológica Pastor Cícero Canuto de Lima, em Lorena, fossem considerados equivalentes aos de nível de conclusão do 2º grau, apresentando, para tanto: certificado do Seminário Menor; documentos expedidos pela Faculdade de Educação Teológica de Lorena, com registros de “dispositivos regulamentadores” do curso; histórico escolar da Faculdade Salesiana da FCL de Lorena, onde, durante 6 meses, cursou exclusivamente as disciplinas contempladas para Licenciatura (Filosofia).

Pelo Parecer CEE nº 366/97, este Colegiado entendeu seu pedido impertinente, pois que os estudos realizados no Seminário em pauta e os documentos por ele expedidos já haviam sido objeto de minuciosa análise em outros Pareceres CEE nºs 613/94 e 878/94. Nestes Pareceres a conclusão é pelo não reconhecimento, quer dos estudos realizados no Seminário Menor, quer dos estudos realizados na Faculdade de Educação Teológica.

Em 09-10-97, pela segunda vez, a interessada dirigiu-se a este Colegiado, solicitando “solução plausível” ao seu caso.

Pelo Parecer CEE nº 88/98 a solução sugerida foi  “a realização de cursos ou exames supletivos.”

Finalmente, em 10-06-98, no protocolado em tela, a interessada volta a dirigir-se ao CEE, formulando as seguintes consultas:

a) “Sendo portadora de Atestado de Eliminação de Disciplinas de 2º Grau via exames supletivos em Língua Portuguesa – Literatura Brasileira e História”, necessitaria prestar novos exames destas disciplinas, para regularizar o curso de 2º grau?

b) Seria possível a revisão de seu caso de solicitação de equivalência de estudos por este Colegiado?

1.2 APRECIAÇÃO

Com referência ao questionamento sobre a necessidade de submeter-se a novos exames supletivos das disciplinas nas quais foi considerada aprovada, conforme Atestado às fls. 70, a resposta é negativa. O documento comprova que a interessada está aprovada em Língua Portuguesa, Literatura Brasileira e História, em nível de conclusão do atual ensino médio.

Quanto à possibilidade de seu caso ser revisto, cabe considerar que, nos termos da Deliberação CEE nº 02/98, cabe pedido de reconsideração de Parecer no prazo de 30 dias contado da data da publicação da decisão no Diário Oficial do Estado. O presente requerimento data de 10 de junho de 1998, sendo que a publicação do Parecer CEE nº 88/98 deu-se no Diário Oficial de 27 de março de 1998, tendo sido ultrapassado o prazo legal de pedido de reconsideração.

Além disso, ressalta-se a existência de dois pareceres concernentes à situação escolar da interessada.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto responda-se à interessada Maria Helena de Carvalho, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 11 de novembro de 1998

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Ensino Médio adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco Aparecido Cordão, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 11 de novembro de 1998.

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

                 Presidente da CEM
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