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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado Ofício nº 535/2008-GDS, datado de 22 de setembro de 2008 (fls.02), solicitando Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Informática – Banco de Dados e Redes de Computadores, oferecido pela FATEC de Cruzeiro, nos termos do Artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

Para emissão de Parecer Técnico foram indicados os Especialistas Luiz Carlos Begosso e Ronaldo Celso Messias Correia, conforme Portaria CEE/GP nº 531/2008, publicada no DOE de 18-10-08 (fls. 161), manifestando-se, após visita “in loco”, nos termos do Relatório circunstanciado, juntado aos autos de fls.163 a 168.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria está regulamentada nos termos do Artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/00, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior, reza:

“Artigo 13 - Decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento da duração do Curso, as autoridades responsáveis, referidas no Art. 2º, solicitarão reconhecimento do Curso. 

‘§ 1º - O pedido de reconhecimento será acompanhado de relatório circunstanciado sobre a implantação do curso, nos termos do projeto a provado. 

‘§ 2º - Após análise preliminar do relatório mencionado no parágrafo anterior, a Presidência da Câmara de Educação Superior designará Conselheiro Relator do processo e Comissão de Especialistas.

‘§ 3º - A Comissão de Especialistas, a partir de análise detalhada do relatório mencionado no § 1º deste artigo e de avaliação in loco do funcionamento regular do Curso, encaminhará relatório circunstanciado ao Relator designado. 

‘§ 4º - A partir do relatório da Comissão de Especialistas e, a seu exclusivo critério, de visita a Instituição, o Conselheiro Relator encaminhará Parecer Conclusivo que deverá: 

‘a) ou deferir o pedido de reconhecimento, ou solicitar diligências, ou não reconhecer o Curso;  

‘b) no caso de solicitação de diligências, o Conselheiro Relator deverá indicar as deficiências identificadas pela avaliação, as providências indispensáveis para sua correção, bem como os prazos para essas providências, após o que poderá ocorrer nova visita dos Especialistas e novo relatório deles, se for o caso, e novo Parecer do Relator;  

‘c) no caso de Parecer favorável ao reconhecimento, este vigerá pelo prazo máximo de três anos, após o qual o Curso passará a ter seu reconhecimento renovado por períodos de até cinco anos”.

Considerando a norma legal acima, passamos a informar os autos como segue:

I – Histórico da Instituição – fls. 04 e 155
O Decreto-Lei Estadual de 06 de outubro de 1.969, criou como entidade autárquica o Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” – CEETEPS, e pelo Decreto Federal de 03 de julho de 1.970 foi autorizado o funcionamento do Centro Estadual de Educação Tecnológica. 

Através do Decreto 1.418, de 10-4-73, os Cursos Superiores existentes no CEETE – São Paulo, passam a se constituir em Faculdade, com denominação de Faculdade de Tecnologia de São Paulo e o CEETE Paula Souza passou a ser a entidade mantenedora das FATECs.

O CEETE Paula Souza foi transformado pela Lei 952, de 30 de janeiro de 1976, que criou a Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, em autarquia de regime especial associada e vinculada à recém criada Universidade, gozando de autonomia administrativa, financeira, didática e disciplinar. 

Sucessivas unidades de ensino foram criadas, mas apenas nos últimos anos a expansão ganhou uma dimensão mais significativa.

FATEC: expansão e diversificação dos Cursos

Até 2001, existiam 09 FATECs. A partir dessa data, até o primeiro semestre de 2008, foram incorporadas ao Centro 30 novas Unidades.

As novas Faculdades de Tecnologia, normalmente são resultados de parcerias com prefeituras e levam em conta a demanda local, a partir de reuniões com empresas, instituições de ensino superior, representantes da comunidade e interessados em geral.

Um fator que é decisivo na escolha de novos locais é o percentual de jovens entre 18 e 24 anos com ensino médio concluído e a ausência de ensino público na cidade, mas a certeza de contratação dos alunos é determinante na hora do CEETEPS investir na formulação de um novo Curso.

Em 2006, foi inaugurado o Curso de Tecnologia em Plástico, na cidade de Mauá, numa FATEC já existente, com participação de indústrias químicas.

Em 2008, foram iniciados quatro novos Cursos em diferentes Unidades: Araçatuba, Jaboticabal e Piracicaba receberam o Curso de Tecnologia em Bioenergia Sucro-alcooleira, com parcerias das prefeituras e de usinas de açúcar e álcool; Capão Bonito iniciou o Curso de Silvicultura. São Paulo inovou com o Curso de Tecnologia em Turismo e Hospitalidade ligado à gestão de empreendimentos turísticos e eventos em negócios, além de iniciar o Curso de Tecnologia em Materiais, enfatizando novos materiais cerâmicos, poliméricos e metálicos.

Assim consolida-se cada vez mais a relação com o setor produtivo e os novos avanços tecnológicos estaduais e nacionais.

A – Do Curso a ser reconhecido

1) A Faculdade de Tecnologia  de Cruzeiro foi criada pelo Decreto Estadual nº 50.176/2005.

O Curso Superior de Tecnologia em Informática – Banco de Dados e Redes de Computadores foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº  289/2007 .

2) Diretora: Profª. Drª Benedita Hirene de França Heringer – Doutora em Administração pela UNINOVE – fls. 09.

3) Coordenador Curso: Prof. Dr. José Walmir Gonçalves Duque –Doutor em Engenharia Eletrônica e Computação pelo ITA – fls. 31.

B– Das Considerações do Especialista

A Comissão de Especialistas emitiu Parecer Técnico que foi juntado aos autos de fls. 163 a 168, manifestando-se, após visita in loco, favoravelmente ao reconhecimento do Curso, concluindo nos seguintes termos:

“Os avaliadores, em face aos resultados obtidos em seus trabalhos e considerando as recomendações propostas, são favoráveis ao Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Informática com ênfase em Bancos de Dados e Redes de Computadores, da FATEC de Cruzeiro pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo.

Recomendações:

‘Os avaliadores, de comum acordo, recomendam à Instituição os seguintes aperfeiçoamentos ao curso:

‘1- Estruturar os espaços destinados aos laboratórios de informática e criar o laboratório para as ênfases de Banco de Dados e de  Redes de Computadores;

‘2- A Biblioteca necessita de melhorias em termos de:

‘a. Aumentar o número de computadores disponíveis para consulta;

‘b. Contratar profissional habilitado, Bibliotecário, para a condução das atividades de organização e catalogação do acervo. Esta contratação possibilitará a abertura do acervo aos alunos e professores melhorando os serviços prestados por este setor;

‘c. Informatização do acervo para consulta e empréstimos;

‘d. Ampliar o número de exemplares da bibliografia básica. Atualmente a Biblioteca oferece, em média, dois a três exemplares de cada obra.

‘3 - Criar, no Projeto Pedagógico do curso, mecanismo que estabeleça condições mínimas de abertura e funcionamento de cada uma das Ênfases;

‘4 - Apesar da boa estrutura dos Laboratórios de Informática constatou-se a necessidade de criação de mais um espaço que atenda especificamente a Ênfase de Redes de Computadores;

‘5- É importante destacar que o corpo docente é qualificado e preparado para o exercício do magistério superior. Na sua grande maioria composta por Mestres. Durante a entrevista  com os discentes, estes elogiaram a experiência, o empenho e motivação dos professores do curso avaliado”.

Pelo exposto e pela análise deste Relator tenho a considerar:

Concordo com as observações dos avaliadores, sobretudo em relação à necessidade de adequação da biblioteca, quanto ao espaço, o acervo e o profissional qualificado. Isto aparece de forma recorrente nos processos de reconhecimento das FATECs. Do mesmo modo parece relevante a necessidade de laboratório específico. Este Relator opta por aprovar o Reconhecimento do Curso, em pauta, por 2 anos, solicitando que a Instituição analise as recomendações contidas neste Parecer, além de adequar-se à Deliberação CEE nº 86/2009. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Informática – Banco de Dados e Redes de Computadores, da Faculdade de Tecnologia de Cruzeiro, oferecido pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de dois anos, atendendo as recomendações contidas neste Parecer. 

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

 São Paulo, 7 de julho de 2009

a) Cons. Fernando Leme do Prado

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA E TECNOLÓGICA adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Fernando Leme do Prado, Marcos Antonio Monteiro e Maria Helena Guimarães de Castro.

Sala da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, em 12 de agosto de 2009.

a)Consª  Maria Helena Guimarães de Castro Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, nos termos do Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de setembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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