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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de expediente encaminhado pela Fundação Educacional “Dr. Raul Bauab” de Jahu, no qual é solicitada seja mantido o prazo de um ano, previsto no Regimento da Instituição para dar cumprimento ao que dispõe a Deliberação CEE nº 14/98, que dispõe sobre normas para a escolha e nomeação de dirigentes das instituições de educação superior.

A solicitação está contida no Ofício de fls. 5/7, que se faz acompanhar dos documentos de fls. 8/11. A Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho apresenta Informações às fls. 12/14 que está instruída com os documentos de fls. 15/31.

1.2 APRECIAÇÃO

A Fundação interessada pleiteia o prazo de até dezembro/99 para manter seu Diretor “pro-tempore” na direção das Faculdades Integradas de Jahu, sob a alegação de que está sendo desenvolvido um projeto de adaptação do Curso de Administração que não obteve conceito satisfatório no Exame Nacional de Cursos realizado pelo Ministério da Educação. Alega ainda que foi alterada a estrutura departamental das Faculdades e que todos os projetos estão sob a coordenação do atual Diretor “pro-tempore”, pelo que conviria continuar até dezembro/99. Junta documentos para comprovar que o Diretor atual concluiu os créditos do Mestrado e que está defendendo a dissertação.

Entendemos que os argumentos expedidos pela Fundação requerente, por si só, não são suficientes para manter no cargo o atual Diretor “pro-tempore” exercendo a direção das Faculdades até dezembro/99. Contudo, os documentos juntados pela Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho demonstram que no Regimento aprovado por este Conselho consta, no art. 90, nas Disposições Transitórias, que o diretor nomeado “pro-tempore” daria cumprimento ao que dispõe o Regimento, em cujo contexto está a forma de nomeação do Diretor e Vice-Diretor (arts. 6º, 8º e 9º), no prazo de um ano a contar da homologação do Regimento pelo Conselho Estadual de Educação, o que ocorreu em 19-12-98.

Após essa data foi editada a Deliberação CEE nº 14/98, que dispõe sobre as normas para a escolha e nomeação de dirigentes das instituições de educação superior, que entrou em vigor na data de sua publicação, isto é, 12-01-99. Essa Deliberação impõe a titulação de Doutor para Dirigentes de Faculdades Integradas, que devem ser nomeados pela autoridade competente após indicação em lista tríplice pela respectiva Congregação (art. 4º). Na hipótese de vacância dos cargos de direção, a escolha deve ocorrer no prazo de sessenta dias (art. 10).

Parece-nos, data venia, que com a aprovação do Regimento das Faculdades Integradas a questão do prazo de exercício “pro-tempore” da Direção ficou definida no art. 90, restando estabelecido em um ano após a homologação do Regimento pelo Conselho Estadual de Educação, o que ocorreu em 19-12-98. Tratava-se pois, de fato jurídico perfeito que não pode ser atingido pela Deliberação CEE nº 14/98 que passou a viger a partir de 12-01-99.

É garantia constitucional prevista no inciso XXXVI do art. 5º da Constituição Federal, que a norma legal não retroage, não atingindo o direito adquirido, o fato jurídico perfeito e a coisa julgada. É a hipótese dos autos. Quando do início de vigência da Deliberação CEE nº 14/98 já havia um Diretor “pro-tempore” nas Faculdades Integradas de Jahu que, por força do Regimento aprovado por este Conselho, deve permanecer no cargo por um ano a partir de 19-12-98, para implementar as medidas determinadas no próprio Regimento, dentre elas a que trata da escolha e nomeação dos dirigentes.

Na hipótese presente não se trata de vacância do cargo prevista no art. 10 da Deliberação CEE nº 14/98, para o que está limitado o prazo de sessenta dias, mas sim de fase de transição em processo de transformação de faculdades isoladas para faculdades integradas.

Assim sendo, ainda que seja conveniente agilizar o cumprimento do próprio Regimento quanto à escolha e nomeação do Diretor e Vice-Diretor das Faculdades Integradas de Jahu, nada obsta que o atual Diretor “pro-tempore” permaneça no cargo até 18-12-99, quando se esgotará o prazo concedido no art. 90 do Regimento aprovado por este Conselho.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, fica reafirmado o disposto no art. 90 do Regimento das Faculdades Integradas de Jahu, que legitima a manutenção do Diretor “pro-tempore” até 18-12-99, recomendando-se no sentido de ser agilizada a escolha e nomeação do Diretor e Vice-Diretor conforme previsto no art. 9º do próprio Regimento da Instituição.

São Paulo, 09 de junho de 1999.

a) Cons. Dárcio José Novo

     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 16 de junho de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de junho de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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