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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de recurso a este Colegiado, interposto por responsável pelo aluno Vitor Eduardo Ribeiro, contra retenção no 9° ano do Ensino Fundamental da Escola Municipal Prof. Dr. Waldomiro Gallo, em Guapiaçu/SP.
O aluno foi retido, por decisão do Conselho de Classe, nos seguintes componentes curriculares: Língua Portuguesa, História, Geografia, Matemática, Artes e Inglês.
Foi feito pelos responsáveis, pedido de reconsideração da decisão da escola, que manteve a retenção. Posteriormente, foi interposto recurso junto à Diretoria de Ensino. A Comissão de Supervisores designada para analisar o caso manteve a retenção, por entender que não houve, por parte da escola, descumprimento das normas regimentais, ou atitudes discriminatórias contra o aluno.
1.2 APRECIAÇÃO

A análise do expediente demonstra que a retenção ocorreu nos termos do Regimento Escolar e não há indícios de atos discriminatórios praticados pela escola contra o aluno. O Conselho de Classe justificou devidamente a retenção. As razões apresentadas pelo requerente em grau de recurso foram devidamente respondidas pela Diretoria de Ensino e não foram apresentados novos argumentos à consideração deste Colegiado.
2. CONCLUSÃO

Indefere-se o recurso interposto pela Srª. Claudete Aparecida Comar Ribeiro, contra a retenção de seu filho no 9º ano do ensino fundamental da EMEF Prof. Dr. Waldomiro Gallo, em Guapiaçu, no ano de 2010.
São Paulo, 20 de maio de 2011.

a) Consº Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Suzana Guimarães Trípoli.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 01 de junho de 2011.

                                                     a) Consª Neide Cruz
                                                         no exercício da Presidência
                                                          nos termos do artigo 13 § 3º
                                                          do Regimento do CEE
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de junho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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