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1. RELATÓRIO

Trata-se de recurso ao Conselho Estadual de Educação, nos termos da Deliberação CEE nº 11/96, interposto pelo responsável pela aluna Kimberly Cristina Fonseca Lima, retida no 9º ano do Ensino Fundamental, na Escola Brasileira de Educação, Diretoria de Ensino de Guarulhos-Sul, Guarulhos, SP, no ano letivo de 2010. O expediente foi protocolado neste Colegiado em 07-02-2011.

O responsável pela aluna apresentou à Escola, em 05-12-2010, pedido de reconsideração dos resultados finais de avaliação. A Escola manteve a decisão de retenção da aluna e deu ciência ao responsável em 10-12-2010. 

Em 19-01-2011, o responsável pela aluna protocolou recurso junto à Diretoria de Ensino Região de Guarulhos-Sul, cuja Comissão de Supervisores, após análise do pedido, acata o parecer da Escola, mantendo a retenção da aluna Kimberly Cristina Fonseca Lima, decisão ratificada pela Dirigente Regional de Ensino, em 26-01-2011.

Em 04-02-2011, o responsável pela aluna interpõe recurso ao Conselho Estadual de Educação, por não concordar com a retenção da aluna Kimberly Cristina Fonseca Lima, no 9º ano do Ensino Fundamental, alegando: falta de confiança nos procedimentos da Escola; que a Escola não teria oferecido oportunidade de recuperação intensiva ao final do ano letivo; que a Escola não teria oferecido aulas de reforço e no caso de oferta pretendia “cobrar” pelas aulas de reforço a serem ministradas pelos próprios professores; que os pais da aluna mantiveram contatos telefônicos frequentes com a Escola e que nunca foram avisados da possibilidade de retenção da aluna; que as notas da aluna corresponderiam à média das notas da classe; que a localização física da sala de aula da aluna seria “dentro” da quadra de esportes, o que impediria a concentração e progresso nos estudos, fato que teria sido relatado nas reuniões e a Escola teria dito não poder fazer nada a respeito.

A aluna foi retida no 9º ano do Ensino Fundamental, da Escola Brasileira de Educação, nos componentes curriculares Português, Ciências, Matemática e Inglês. 

Embora o expediente apresente falhas na instrução, as informações contidas mostram claramente uma aluna pouco comprometida com o processo educacional. 

O aproveitamento da aluna é muito fraco nos componentes curriculares aonde ocorreram as retenções. 

Não foram constatadas atitudes discriminatórias contra a aluna.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o recurso contra a avaliação final interposto por Robson Ferreira Lima.
Envie-se cópia deste Parecer à Organização Educacional Conhecer - EBE e ao Interessado.

São Paulo, 27 de abril de 2011.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres “Ad Hoc”, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Neide Cruz.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 04 de maio de 2011.

                                  a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
      Vice-Presidente no exercício da
                     Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de maio de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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