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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo – COGSP encaminha expediente da Diretoria de Ensino Região Centro Oeste solicitando manifestação deste Colegiado sobre a competência para autorização de funcionamento do Centro de Desenvolvimento de Educação Infantil do Hospital das Clínicas, da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo. O expediente já havia tramitado pela Diretoria Regional de Educação do Butantã, órgão da Secretaria Municipal de Educação de São Paulo que o encaminhou, pela competência à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste, órgão da Secretaria de Estado da Educação. 

1.2 APRECIAÇÃO

As normas estabelecidas pela LDB, Lei nº 9394/96, deixam claro as competências do Estado e Município no que se refere à autorização de funcionamento de escolas de educação infantil. Embora o Município tenha como papel prioritário atuar na oferta de educação infantil seu sistema de ensino abrange as instituições mantidas pelo poder público municipal e as da rede privada, não incluindo as mantidas pelo poder público estadual. Essa norma é reiterada pelo Conselho de Educação do Município de São Paulo por meio da Indicação CME nº 02/02.

A norma do Conselho Municipal é citada pela Diretoria Regional de Educação do Butantã ao fundamentar sua incompetência para autorizar o pedido objeto da presente consulta.

Este Conselho já se pronunciou sobre o assunto por meio do Parecer CEE nº 588/98 ao responder consulta análoga originária do Centro de Convivência Infantil, mantido pelo Hospital das Clínicas da Faculdade de Ribeirão Preto, subordinado à Universidade de São Paulo “a vista do inciso I do art.17 da Lei nº 9394/96, não resta dúvida de que o Centro de Convivência Infantil (CCI) de Ribeirão Preto, por ser órgão mantido pelo Hospital das Clínicas, da Faculdade de Ribeirão Preto, subordinada à Universidade de São Paulo, está incluso no sistema de ensino estadual, devendo colocar-se sob a supervisão da 1ª Delegacia de Ensino de Ribeirão Preto”.

Essa Conclusão também se aplica ao Centro de Desenvolvimento de Educação Infantil do Hospital das Clínicas, da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo – USP, o qual deve reportar-se à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste, órgão da Secretaria de Estado da Educação.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à consulta da Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste, nos termos do presente Parecer.

São Paulo, 19 de outubro de 2011.

a) Consª Maria Lucia Franco Montoro Jens

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Suely Alves Maia, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 26 de outubro de 2011.

a) Consª.Ana Luisa Restani
             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de novembro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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