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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 Trata-se de solicitação enviada a este Conselho, em agosto de 2012, pela DER Norte 2, de regularização da equivalência de estudos, em nível de conclusão do Ensino Médio, para Tiemi Leal Shibata, RG: 38.163.052-3 SSP/SP, publicada em DOE de 28-10-11, em desacordo com o estabelecido na Deliberação CEE Nº 21/01, conforme explicado abaixo:
A trajetória da aluna Tiemi no Ensino Médio foi: 
- concluiu o 1º ano em 2009; 
- cursou o primeiro semestre do 2º ano em 2010;
- concluiu o 12º ano do nível “High School” na “Northside High School”, Fort Smith, Arkansas, Estados Unidos, no período de agosto/2010 até maio/2011. (fls. 12 e 16).
De acordo com a Deliberação CEE Nº 21/01 e a Indicação CEE Nº 15/01, que dispõem sobre equivalência de estudos, a aluna pertence ao sistema brasileiro de ensino, pois frequentou escola no exterior por um período inferior a 2 anos e no seu retorno ao Brasil deveria ter sido classificada, no limite, no mesmo nível do grupo de alunos de sua turma, que continuou seus estudos no Brasil. 
Tendo-se em vista que em 2011 sua turma estava cursando o 3º ano do Ensino Médio, a aluna deveria ter se matriculado no 3º ano e concluído o Ensino Médio ao final deste ano letivo. Entretanto, de acordo com o Relatório da Supervisão, às fls. 01 e 02, “o setor de vida escolar, através da análise equivocada da documentação, concede a equivalência a aluna Tiemi Leal Shibata, em 27/10/2011, sendo publicada no DOE de 28/10/2011.” (gg.nn.)

A Supervisão de Ensino informa que após ter sido detectado o equívoco na declaração da equivalência, entrou em contato com os responsáveis pela aluna Tiemi e foi informada que a mesma está estudando no exterior.

1.2 No presente caso, a DER constatou a falha administrativa após a publicação equivocada da Portaria de equivalência de estudos e consulta este Conselho sobre a situação.
Caso semelhante foi objeto do Parecer CEE Nº 369/09, em que a DER declarou equivalência de estudos e após, constatou falha na análise da documentação do interessado, e do qual transcrevemos o seguinte:
“Nas situações em que se constata falha administrativa, este Colegiado procura adotar  decisões que não tragam prejuízo aos alunos.”

A decisão deste Conselho, no Parecer acima, foi corrigir a “falha administrativa que gerou direitos e expectativas que podem causar-lhe prejuízos em sua trajetória escolar” e considerou, em caráter excepcional que os estudos realizados no exterior pelo interessado, como equivalentes aos cumpridos no Sistema Brasileiro de Ensino, em nível de conclusão do Ensino Médio. (gg.nn.)
Pelo mesmo raciocínio utilizado no Parecer CEE Nº 369/09, pode-se considerar, em caráter excepcional, os estudos realizados por Tiemi Leal Shibata, RG: 38.163.052-3 SSP/SP, como equivalentes aos cumpridos no Sistema Brasileiro de Ensino, em nível de conclusão do Ensino Médio.
2. CONCLUSÃO

Consideram-se, em caráter excepcional, os estudos realizados por Tiemi Leal Shibata, RG: 38.163. 052-3 SSP/SP, como equivalentes aos cumpridos no Sistema Brasileiro de Ensino, em nível de conclusão do Ensino Médio.

Envie-se cópia deste Parecer à Interessada, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à DER Norte 2.
São Paulo, 05 de novembro de 2012.
a) Cons.° Francisco José Carbonari
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco José Carbonari, Guiomar Namo de Mello “Ad Hoc”, Márcio Cardim, Maria Lúcia Franco Montoro Jens e Mauro de Salles Aguiar 
Sala da Câmara de Educação Básica, em 14 de novembro de 2012.

a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens
em exercício da Presidência nos termos do artigo 13 § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de novembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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