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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

Trata o presente de Recurso da mãe do aluno, Oliver Prioli Júnior, retido no 7º ano do Ensino Fundamental, no ano de 2011, no Liceu Monteiro Lobato situado em Santo André, São Paulo, pertencente à DER de Santo André.

Inicialmente, a mãe do aluno solicitou Reconsideração da decisão da escola nas avaliações finais das disciplinas Português, História e Artes. O Conselho de Classe reexaminou a situação do aluno e manteve a decisão já tomada. Os motivos da decisão, sua fundamentação, registros das observações feitas e documentos comprobatórios constam do processo.

Nos termos da Deliberação CEE nº11/96, a mãe do aluno interpôs Recurso junto à Diretoria de Ensino contra a decisão da escola. A comissão de Supervisores, designada para analisar o Recurso, manteve a decisão da escola após análise e apreciação por entender que:
- a escola cumpriu seu Regimento Escolar “no tocante à condução do processo pedagógico, principalmente, quanto ao sistema de avaliação e recuperação ao longo do ano letivo oferecido ao aluno”;

- “fundamentou a reprovação nos componentes curriculares com Relatórios dos professores.”

A comissão de Supervisores de Ensino constatou, ainda, que foram colocados à disposição do aluno os instrumentos de recuperação para que pudesse superar as dificuldades de aprendizagem apresentadas tais como: plantão de dúvidas, plantão de estudos, aulas de recuperação, atividades extras, revisão de conteúdos etc.

A Dirigente de Ensino acatou a decisão da comissão de Supervisores e manteve a decisão da escola.

Nos termos do art.9º da Deliberação CEE 11/96 é dirigido Recurso a este Conselho. No Recurso são alegados como motivos para a revisão das decisões anteriores: falta de comunicação da escola à família sobre a situação do aluno e fatos ocorridos na recuperação do segundo semestre. Em especial, o Recurso pretende a revisão da avaliação do aluno em Língua Portuguesa, “considerando que em duas disciplinas o aluno não ficaria retido”. No processo, há documentação comprovando que a escola procurou manter contato regular com a família, durante o ano letivo e que esta nem sempre atendeu aos chamados da escola. A avaliação em Língua Portuguesa não apresenta falhas que justifiquem a alteração dos resultados finais. Os questionamentos apresentados no Recurso a este Conselho não se sustentam e não justificam alteração nas decisões tomadas pela Escola e pela Diretoria de Ensino.

À vista do exposto e considerando que não há evidências de atitudes discriminatórias contra o aluno e de descumprimento das normas regimentais e de demais normas sobre avaliação, somos pela manutenção da decisão de retenção do aluno, tomadas pela escola e pela Diretoria de Ensino.
2. CONCLUSÃO
Nega-se provimento ao Recurso interposto pela sra. Katia Cristina M. Prioli,  mantendo-se a decisão do Liceu Monteiro Lobato de Santo André de retenção de Oliver Prioli Júnior, no 7º ano, do Ensino Fundamental, no ano de 2011.

São Paulo, 8 de abril de 2012.

a) Cons. Maria Lúcia Franco Montoro Jens
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Antônio Celso Pasquini, Guiomar Namo de Mello, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Severiano Garcia Neto e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 11 de abril de 2012.

a) Consª. Ana Luisa Restani

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de abril de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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