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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Assistência Técnica da COGSP – Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo, via Gabinete/SE, encaminha a este Conselho consulta da Sra. Dirigente Regional de Ensino de Itaquaquecetuba sobre a possibilidade da aluna Jocelaine Vasconcelos dos Reis receber certificado de conclusão do Ensino Médio, para fins de continuidade de estudos, uma vez que, nas três séries do Ensino Médio, descontadas as 560 horas da parte diversificada específica do Curso Normal cumpriu 2.120 horas, constatando-se um déficit de 280 horas em relação à exigência de 2400 horas para o ensino médio, proposta na Lei 9394/96 (fls.02 e 11).

A aluna cursou:

 - 880 horas no 1º ano do Ensino Médio Noturno, da EE Cidade de Barretos (Praia Grande/SP), em 1999;
- 800 horas no 2º ano do Ensino Médio Noturno, da EE Jornalista Paulo Eduardo Olintho Rehder (Poá – SP), em 2001; 

- 1000 horas no 3º ano do Curso Normal, da EE Jornalista Paulo Eduardo Olintho Rehder, sendo 360 horas na parte comum e 80 horas na parte diversificada somando 440 horas (as demais 560 horas cumpridas na parte diversificada foram as específicas do curso normal), em 2002.

Portanto, da carga horária de 2.680 horas, subtraídas as 560 horas mencionadas no item anterior, a Diretoria de Ensino Região de Itaquaquecetuba e a Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo computaram, para o Ensino Médio, o total de 800 + 880 + 440= 2120 horas (fls. 02, 03, 05, 06, 09 e 10).

1.2 APRECIAÇÃO

A aluna cumpriu, de fato, nos três anos do Curso de Ensino Médio, a carga horária de 2680 horas atendendo, a carga horária exigida no inciso I, artigo 24, seção I, Capítulo II da Lei 9394, de 20 de dezembro de 1996 - LDB.

Por razões diversas, a aluna cumpriu 2 anos no Ensino Médio Noturno, em escolas de municípios diferentes: Praia Grande, Poá, Itaquaquecetuba e o 3º ano no Curso Normal do Ensino Médio. 

Jocelaine Vasconcelos dos Reis cumpriu 2680 horas no Curso de Ensino Médio. 

A defasagem de 280 horas no total da carga horária constatada pela Diretoria de Ensino e pela AT/COGSP, no Curso de Ensino Médio, concluído em 2002, encontra-se recuperada pela experiência pessoal vivida nestes 08 anos decorridos, nos termos do item 4.3 da Indicação CEE nº 08/86 que é parte integrante da Deliberação CEE nº 18/86: “Nos casos de longo decurso de tempo, a aplicação do princípio de recuperação implícita funda-se também numa “ prescrição aquisitiva” de que falava o Consº Renato Alberto Teodoro Di Dio em seu voto relativo à Indicação nº 07/83. Nesse voto o Conselheiro enfatizava a importância, até mesmo jurídica do decurso de tempo. Na sua opinião, tal “ prescrição aquisitiva” tem  como requisitos mínimos: “boa fé do aluno, tempo decorrido (três anos, por exemplo) e impraticabilidade de reposição caracterizada pela conclusão do curso”. 

Diante do exposto, a aluna pode receber o certificado de conclusão do Ensino Médio e ser incluída na lista de concluintes no GDAE, nos termos da Deliberação CEE nº 18/86.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e conforme Indicação CEE nº 08/86 e Deliberação CEE nº 18/86, aprova-se a expedição de certificado de conclusão do Ensino Médioà Jocelaine Vasconcelos dos Reis, bem como inclusão na lista de concluintes do GDAE.

São Paulo, 27 de setembro de 2011.

a) Consª Suely Alves Maia

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Eunice Ribeiro Durham, Guiomar Namo de Mello, Hubert Alquéres “Ad Hoc”, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar e Walter Vicioni Gonçalves.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de outubro de 2011.

  a)Consº. Mauro de Salles Aguiar
      Vice-Presidente no
              exercício da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de outubro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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