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INTERESSADA
   : UNESP / Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias 

                                     do campus de Jaboticabal

ASSUNTO                  : Renovação do Reconhecimento do Curso de Agronomia

RELATOR 

   : Cons. Eduardo Martines Júnior

PARECER CEE Nº    : 481/2007                CES “D”         Aprovado em 03-10-2007

                                                                      Comunicado ao Pleno em 10-10-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, encaminha a este Colegiado Ofício nº 178/07 – Prograd, solicitando a renovação do reconhecimento do Curso de Agronomia da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias do campus de Jaboticabal.

Para análise do pedido foi designada a Especialista Profª Drª Regina de Oliveira Moraes Arruda que apresentou relatório circunstanciado favorável ao reconhecimento.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Agronomia da FCAV/Unesp – campus de Jaboticabal foi autorizado a funcionar através do Decreto Estadual 46.431, de 23 de junho de 1966 e reconhecido pelo Decreto Federal nº 67.530, de 11 de novembro de 1970. A renovação do reconhecimento foi aprovada através do Parecer CEE nº 421/2002 (fls. 148/152).

São oferecidas 100 vagas anuais, em período integral, com mínimo de 5 anos para a integralização da carga horária total de 4.875 horas.

O quadro docente é altamente qualificado, com professores doutores em sua grande maioria, sendo coordenado pelo Prof. Dr. Marcílio Vieira Martins Filho, Professor Livre Docente, atendendo à norma própria do CEE-SP sobre o tema.

As instalações são satisfatórias, aí incluída a biblioteca, laboratórios e Fazenda de Ensino e Pesquisa.

A especialista examinou o projeto pedagógico quanto a descrição do currículo pleno oferecido, o ementário das disciplinas ou atividades e respectivas cargas horárias (fls. 169/170). Além disso, verificou-se que a bibliografia e as atividades complementares são adequadas, bem como a regulamentação do estágio obrigatório, este carecendo de correção formal que deverá ser providenciada pela Interessada (fl. 170).

Ao final conclui a especialista:

“Após análise dos elementos constantes do processo e sua adequação às Diretrizes Curriculares aprovadas pelo Conselho Nacional de Educação, temos a relatar que os critérios adotados e pertinentes para a renovação do Reconhecimento curso proposto.

Perante o exposto, do ponto de vista eminentemente técnico, este Especialista submete seu parecer totalmente favorável à Renovação do Reconhecimento do Curso de Agronomia da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias do Campus de Jaboticabal da UNESP.” (sic - fl. 172)

Assim, merece aprovação o pedido de renovação do reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Agronomia, da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias do campus de Jaboticabal, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, com 100 vagas anuais, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de setembro de 2007.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                            Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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