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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Pelo Ofício nº 35/2003 (fls. 02), a digna Diretora do IMESA – Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis solicita autorização para funcionamento de Curso de Especialização em Gestão em Saúde Pública e Ação Comunitária. Justifica o Curso dizendo que Assis possui um Hospital Regional, uma Santa Casa de Misericórdia e um Hospital Maternidade, empregando mais de 1.200 pessoas, direta ou indiretamente na área da saúde. Além disso, o Governo tem adotado políticas sociais e de assistência, agregando importância à gestão da saúde pública. O Curso é destinado ao aperfeiçoamento e capacitação pessoal e profissional de enfermeiros, médicos, bioquímicos, nutricionistas, administradores e professores, bem como outros profissionais graduados (fls. 05).

A Assistência Técnica informou às fls. 97/100, não antes de solicitar a complementação da documentação necessária (fls. 88), diligência atendida pela IES interessada.

1.2. APRECIAÇÃO

O pedido não reúne condições de aprovação. Conforme reza o Artigo 2º da Deliberação CEE nº 09/98, “os cursos a que se refere o artigo anterior somente poderão ser oferecidos por Instituição de Educação Superior que ministre na mesma área de estudos, cursos de pós-graduação credenciados ou de graduação reconhecidos.” 

Em resposta à diligência determinada à fls. 101 a Assessoria Técnica informou quais os cursos de graduação mantidos pela interessada, não mantendo programas de pós-graduação. Verifica-se que a Instituição não mantêm cursos de graduação na área de saúde, restando desatendida a Deliberação CEE nº 09/98.

Por outro lado, a existência de curso de graduação em Administração também não supre o requisito, pois o objetivo específico do curso é “oferecer conhecimentos para investigar e modificar as práticas sanitárias vigentes, com vistas à melhoria da qualidade de assistência à saúde”, sendo oferecido “...para enfermeiros, médicos, bioquímicos, nutricionistas, administradores e professores, bem como outros professores graduados, com o intuito de promover mudanças tecnológicas, econômicas e sociais nas instituições que prestam serviços na área da saúde e no ensino.” (fls. 05), desviando-se do objetivo de aprofundamento de conhecimentos em disciplinas ou área restrita do saber (alínea ‘a’ do Artigo 3º da Deliberação CEE nº 09/98). Por outro lado, as ementas apresentadas também revelam que as disciplinas se voltam à área da saúde, não para a Administração. A título de exemplos poderiam ser citadas: epidemiologia geral (fls. 25), políticas de medicamentos (fls. 27), vigilância epidemiológica e sanitária (fls. 32) ou saúde da família e comunidade (fls. 40).

Portanto, ou o Curso é voltado para a área da saúde, desafiando o óbice do Artigo 2º da Deliberação CEE 09/98 ou é voltado para a administração e as disciplinas não são adequadas à especialização nessa área. Por qualquer dos dois motivos o pedido não comporta deferimento.

Por fim, resta anotar que foram indicados docentes que não possuem o título de mestre (pelo menos), sem nenhuma comprovação da experiência e qualificação, em vista do disposto no inciso III do Artigo 4º da Deliberação CEE nº 09/98.

2. CONCLUSÃO
Não se aprova o Curso de Especialização em Gestão em  Saúde  Pública do  Instituto  Municipal  de  Ensino  Superior  de Assis, nos termos em que foi proposto.

São Paulo, 14 de março de 2004.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros:  Andraci   Lucas  Veltroni 

Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior,  Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Rubens Lima Jardilino, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de março de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de março de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente em exercício
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