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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Reitora da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP – Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias do campus de Jaboticabal solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Medicina Veterinária junto à Câmara de Educação Ensino Superior do Conselho Estadual de Educação, nos termos da Deliberação CEE nº 63/2007.

O citado Curso teve sua renovação do reconhecimento aprovada pela Portaria CEE/GP nº. 445/2002 de 14/11/2002, publicada no DOE de 22/11/2002, por cinco anos.

Para emissão de Parecer Técnico foi indicado o Especialista Prof. José Cezar Panetta, conforme Portarias CEE-GP nos. 448/2007 e 457/2007, manifestando-se nos autos nos termos de Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls.188 a fls 193.

1.2 APRECIAÇÃO

O relatório síntese, assim como o parecer do Especialista em seu Relatório circunstanciado demonstram que o Curso é de alta qualidade tanto no que diz respeito à qualificação do corpo docente, ao percentual de professores em tempo integral, como na infra-estrutura disponível. Além disto, as modificações curriculares ocorridas desde o último reconhecimento demonstram um empenho de inclusão dos resultados do desenvolvimento científico e tecnológico mais recente.

Esta é também a opinião da Assistente Técnica que examinou o processo.

Face a este conjunto de manifestações positivas e ao resultado dos indicadores associados à qualidade do Curso, manifestamo-nos favoravelmente à renovação do reconhecimento. 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Medicina Veterinária, da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias do campus de Jaboticabal, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de fevereiro de 2008.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

                       Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de março de 2008.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri

                                                             Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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