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PROCESSO CEE Nº   : 502/2003

INTERESSADO
    : Serviço Social da Indústria – SESI, Capital

ASSUNTO
Consulta sobre Lázaro Esteves Canedo ter direito ou não ao certificado de conclusão do ensino médio.

RELATOR

    : Cons. Wander Soares

PARECER CEE Nº     : 12/2004               CEB                Aprovado em 11/02/2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Em 3 de novembro de 2003 o Serviço Social da Indústria – SESI, através da Diretoria de Educação Básica, Gerência de Supervisão de Ensino, solicita deste  Colegiado esclarecimento quanto à situação do aluno Lázaro Esteves Canedo que solicitou do SESI seu certificado de conclusão do ensino médio por ter sido  aprovado na modalidade à distância da Unidade nº 24, localizada na cidade de Alumínio.

O aluno em tela apresenta o seguinte histórico de escolaridade:

· Certificado de conclusão do ensino fundamental emitido pelo Centro Nacional de Formação Profissional, localizado na cidade de Juiz de Fora/ Minas Gerais de 15/05/1995 (fls.05) que de acordo com a 18ª Superintendência Regional de Ensino de Juiz de Fora (fls.11) não têm ato autorizativo, portanto o curso não existe;

· Cópia do atestado de eliminação da disciplina Geografia emitido pela Secretaria de Estado da Educação/sp, realizado em 25/11/2000 (fls.06);

· Cópia do atestado de eliminação das disciplinas de Biologia e Química, emitido pelo SESI realizados em 30 e 27/03/2001 (fls.07),

· Cópia do atestado  de eliminação das disciplinas de Física, História e Matemática, emitido pelo SESI realizados em 19-20-21/09/2003 (fls.08),

· Cópia do atestado de eliminação da disciplina de Língua Portuguesa, emitido pelo SESI realizados em 02/04/2002; (fls.09),

- Cópia do atestado de eliminação da disciplina de Língua Estrangeira – Inglês. 

O próprio SESI informa que houve falha administrativa do funcionário responsável pela matrícula e verificação dos documentos da UED nº24 (fls.02).

Como se observa pela documentação, autuada, o interessado possui escolaridade em nível de conclusão de ensino médio, embora o certificado de conclusão do ensino fundamental, apresentado pelo aluno não seja válido por ter sido feito em curso livre.

Por outro lado, a legislação atual permite a classificação do indivíduo na série adequada ao seu desenvolvimento no ensino básico, independente de escolarização anterior (art, 24, II, c, Lei Federal nº 9.394/96). Ao submeter-se aos exames do SESI, e ser aprovado, o interessado comprovou ter atingido um desenvolvimento mais avançado em relação ao exigido para o nível fundamental do ensino básico. 

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto, o Serviço Social da Indústria –SESI, Capital, deve expedir, em caráter excepcional, o certificado de ensino médio ao aluno Lázaro Esteves  Canedo. 

Encaminhe-se cópia deste Parecer à Diretoria de Educação Básica do SESI para as providências necessárias.

São Paulo, 27 de Janeiro de 2004.

a) Cons. Wander Soares

            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, João Gualberto de Carvalho Meneses “ad hoc”, Mariléa Nunes Vianna, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de janeiro de 2004.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

             Vice-Presidente da CEB

             em exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de fevereiro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente em exercício 
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