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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Zootecnia da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias/Jaboticabal.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado especialista Prof. Dr. Anibal de Sant’Anna Moretti.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais





A Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias (FCAV) da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP – campus de Jaboticabal – engloba três Cursos de Graduação: Curso em Agronomia, Curso em Medicina Veterinária e Curso em Zootecnia. O primeiro teve seu funcionamento iniciado em 1966 e os dois últimos em 1971.

Projeto Pedagógico

O Projeto Pedagógico apresentado nos autos está em vigor desde 1994 e vem passando por profundas modificações, estudos vêm sendo realizados para que, no máximo, até o final do ano de 2002, haja a nova estrutura de grade e novo projeto pedagógico, adequando – os às exigências das novas diretrizes curriculares do MEC.

Segundo o especialista, o perfil profissional apresentado, bem como os objetivos gerais e específicos atendem à proposta geral do curso.

O Curso de Zootecnia da UNESP – campus de Jaboticabal oferece quarenta e cinco vagas no vestibular, em período integral , em regime de matrícula semestral, em cinco anos com 3.066 h/a e integralizável em cinco anos.

Corpo Docente

O corpo docente da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias (FCAV) da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP possui um total de 201 (duzentos e um) docentes sendo: 53 (cinqüenta e três) titulares, 34 (trinta e quatro) adjuntos, 108 (cento e oito) doutores, 4 (quatro) assistentes e 1 (um) auxiliar. Todos os assistentes estão cursando doutorado.

Infra-estrutura

A infra–estrutura está disponibilizada nos autos no Volume IV da pasta anexa, contando com vários setores como o de produção animal, produção vegetal, Hospital Veterinário, centro de manejo integrado de pragas etc.

Possui ainda infra–estrutura de apoio que está ligada a Seção de Áudio, Gráfica e Laboratórios Didáticos.

A biblioteca do campus é utilizada pelo corpo docente, discente, pesquisadores, funcionários e estagiários da FCAV. Além do acervo, a biblioteca oferece orientação nos levantamentos bibliográficos, serviços de xerox e comutação bibliográfica. Instalada em prédio climatizado.

O espaço físico utilizado é 1.000 m ² e seu acervo está disposto da seguinte forma:

Livros
25.794

Periódicos
1.510 títulos

Folhetos
3.200

Teses
4.858

Trabalho de Conclusão de Curso
4.061

Consultas realizadas:

· livros – 9.792 exemplares/mês

· periódicos – 13.441 fascículos/mês

Avaliação

No site do MEC não há, nos anos de 1996 a 2001 avaliação referente ao Exame Nacional de Cursos do curso em pauta.

O Especialista opinou favoravelmente à renovação de reconhecimento do curso em pauta, diante do material apresentado e da qualidade técnica revelada.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Zootecnia da Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP – campus de Jaboticabal, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de setembro de 2002

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                Vice-Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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