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                                    Unesp,campus de Bauru

RELATOR

  : Cons. Flávio Fava de Moraes

PARECER CEE Nº     127/2001       CES       Aprovado em 06-6-2001

                                            CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Refere-se ao pedido de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Sistemas de Informação da Faculdade de Ciências da UNESP/Campus de Bauru.

A documentação encaminhada pela Instituição foi analisada preliminarmente pela Assistência Técnica deste Conselho (informação nº 108/00) sendo que, em seguida, foi indicada pela Câmara de Ensino Superior e aprovada pelo Plenário desse Conselho, Comissão de Especialistas para elaboração de relatório circunstanciado, nos termos da Deliberação CEE nº 07/00. A Comissão, constituída pelos Professores Doutores Flávio Soares Corrêa da Silva e Marco Dimas Gubitoso, visitou a Instituição em 17/11/00, tendo o relatório final sido datado de 21/11/2000, estando anexado às fls. 802-804 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

Após análise da documentação e das constatações realizadas pela Comissão de Especialistas, pode-se destacar as seguintes observações:

A) Curso:

A-1 - Atos Legais:
O Curso de Bacharelado em Sistemas de Informação corresponde à transformação do antigo curso de Tecnologia em Processamento de Dados da Faculdade de Ciências / Campus de Bauru / UNESP, conforme Resolução UNESP nº 29 de 19/05/1995 (fls.44).

A-2 - Programa: 

Atende plenamente às recomendações  gerais sugeridas pelo MEC para esse Curso. A estrutura curricular é boa, fornecendo formação teórica e prática adequadas, tanto quanto à carga horária como quanto ao conteúdo das disciplinas (fls. 225 a 374).

INTEGRAÇÃO CURRICULAR

Etapa Curriculares                                                     Créditos   Carga Horária

1º Termo/1º Semestre/1º Ano                                         22**

374

2º Termo/2º Semestre/1º Ano



   20

340

3º Termo/1º Semestre/2º Ano



   22

374

4º Termo/2º Semestre/2º Ano



   22

374

5º Termo/1º Semestre/3º Ano



   24

408

6º Termo/2º Semestre/3º Ano



   24

408

7º Termo/1º Semestre/4º Ano



   24

408

8º Termo/2º Semestre/4º Ano



   24 

408

Disciplinas Optativas




   16

272

Disciplinas Obrigatórias




 164
         2788

Estágio Curricular





 

Total do Curso               




 180
         3060

1. Prazo mínimo para integralização curricular: 4 anos

     Prazo máximo para integralização curricular: 7 anos

2. Limite Máximo de carga horária semanal: 24 créditos

     Limite máximo de carga horária diária: 4 créditos

** Disciplina Obrigatória: EDUCAÇÃO FÍSICA, 2 créditos, Carga Horária: 34

    horas/aula

A-3 - Corpo Docente:

Constatou-se que dos 31 docentes integrados ao Curso, 19 são Doutores e 12 são Mestres, estando portanto de acordo com a Deliberação CEE nº 10/95.

A -4 - Dos Laboratórios: 

O conjunto de laboratórios é bem montado, com vários equipamentos e com Internet disponível. Os computadores são modernos e em bom número e deverão suprir todas as necessidades do curso nos próximos anos.  As instalações físicas, entretanto, são ainda limitadas, merecendo melhor solução.

A -5 - Da Biblioteca:

A biblioteca mostra-se razoavelmente organizada e as opiniões dos alunos são positivas a respeito dos serviços de apoio bibliográfico oferecidos pela escola. Dispõe de acervo satisfatório para a manutenção do curso proposto pelos próximos anos.

A-6 - Da Capacidade Financeira:

A UNESP está atualmente indexada na Lei de Diretrizes Orçamentárias do Estado de São Paulo, recebendo quase 3% da arrecadação do ICMS, afora sua própria captação de recursos externos. Cabe ao seu Conselho Universitário adequar o suporte necessário aos seus cursos, o que vem ocorrendo satisfatoriamente.

O curso apresenta plenas condições de formar profissionais capacitados e vem adquirindo um desempenho bastante satisfatório. Recomenda-se atualizar seu acervo bibliográfico, pois o acervo atual está se tornando defasado em função das necessidades que um curso desta natureza apresenta e ampliar as instalações didáticas e de apoio docente.

Propõe-se que a íntegra do relatório da Comissão de Especialistas e deste Parecer sejam enviadas ao Magnífico Reitor da UNESP para posteriores providências que serão consideradas em futuras avaliações.

2. CONCLUSÃO

Defere-se o pedido de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Sistemas de Informação da Faculdade de Ciências/Campus de Bauru/UNESP, pelo prazo de 3 anos, conforme estabelecido na alínea "c" do § 4º do Art. 13 da Deliberação CEE nº 07/2000. 

O reconhecimento ora concedido tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de maio de 2001.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 23 de maio de 2001.

a) Consa. Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de junho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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