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INTERESSADA

    : UNESP / Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas 

                                    do campus de São José do Rio Preto

ASSUNTO                 : Renovação do Reconhecimento do Curso de Matemática – 

                                    Bacharelado e Licenciatura

RELATORA 


    : Consª. Eunice Ribeiro Durham

PARECER CEE Nº    : 279/2008             CES “D”             Aprovado em 14-5-2008

                                                                       Comunicado ao Pleno em 21-5-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” solicita a renovação do reconhecimento do curso de Matemática – Licenciatura e Bacharelado, junto ao Instituto de Biociências e Ciências Exatas do campus de São José do Rio Preto. O curso já teve anteriormente um pedido de renovação do reconhecimento aprovada pelo CEE em 2002 por cinco anos e sofreu modificações derivadas da necessidade de adequação as novas Diretrizes Curriculares para os cursos de Matemática.

1.2 APRECIAÇÃO

O Bacharelado oferece duas ênfases: Matemática Pura e Matemática Aplicada.

O corpo docente é excelente e altamente titulado, com maioria de doutores e preponderância do Regime de Tempo Integral. O curso envolve três Departamentos: Matemática, Educação e Física.

O curso está bem estruturado, após um primeiro ano comum, a licenciatura e os dois bacharelados seguem programação própria, com diferentes cargas horárias totais: 2805 para licenciatura, 2580 para Matemática Pura e 2460 para Matemática Aplicada. A carga didática maio do curso de Licenciatura se deve a inclusão de 460 horas de prática de Ensino, 405 horas de estágio e 210 horas de Atividades Acadêmico - Cientifico-Culturais.

O horário de funcionamento compreende dois períodos diurnos (manhã e tarde) e um período noturno. O curso noturno conta com um período maior para integralização dos créditos, com mínimo de nove semestres, ao passo que, no diurno, o período é de oito semestres.

São oferecidas 55 vagas no período diurno e 45 no noturno.

São particularmente importantes os dados referentes à relação entre número de candidatos e número de vagas. Os dados indicam para o período entre 2002 e 2006, a relação 6,69; 8,18; 6,33; 6,6 e 6,0 para o diurno; e 7,27; 9,91; 7,33; 6,68 e 6,11 para o noturno. A alta procura indica que se trata de um curso bem conceituado e que atende as necessidades sociais da região.

O índice de conclusão tem sido bastante alto para o diurno, com um mínimo de 40 formandos e um máximo de 58. No noturno, os índices são menores e mais variáveis o que é comum e, de certo modo, esperados em cursos oferecidos nesse período, com um mínimo de 19 e um máximo de 37.

Todos os dados apresentados no relatório síntese recomendam o curso, atestando sua qualidade e interesse social.

Manifesto-me favorável à renovação do reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Matemática – Bacharelado e Licenciatura, do Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas do campus de São José do Rio Preto, da UNESP,  pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 07 de maio de 2008.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari,  Marcos Antonio Monteiro e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de maio de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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