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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício nº 329/01 –RUNESP, o Reitor da Universidade Estadual Paulista – UNESP, solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas – Bacharelado e Licenciatura do Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas, campus de São José do Rio Preto, nos termos da Deliberação CEE 7/2000.

Por Portaria de 17, publicada no DOE de 18/12/01, pág. 13, foi designada a Especialista Therezinha Sant’Anna Melhem para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório encontra-se às fls. 293/295 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
O curso em questão foi reconhecido pelo Decreto Estadual 44.526, de 16/02/65.

O projeto do curso de Ciências Biológicas prevê um ingresso comum no vestibular. Os dois primeiros anos são compostos por um conjunto de disciplinas que constituem o tronco comum, dando ao aluno a opção por uma das modalidades, Bacharelado ou Licenciatura, ao término do segundo ano.

São oferecidas cinquenta vagas anuais e os ingressantes são distribuídos em duas turmas, I e II, de 25 alunos cada. Ambas as turmas cursam as disciplinas obrigatórias com carga horária e conteúdos iguais (tronco comum), com 202 créditos e uma disciplina pedagógica Instrumentação para o Ensino de Ciências.

Os alunos que optam pelo Bacharelado devem cursar as disciplinas obrigatórias (202 créditos), disciplinas optativas direcionadas a sua àrea de aptidão (16 créditos) e realizar o Estágio Curricular Obrigatório (32 créditos), totalizando 250 créditos, ou seja, 3750 horas.

Os alunos que optam pela Licenciatura devem cursar as disciplinas obrigatória (202 créditos), disciplinas pedagógicas (16 créditos) e Prática de Ensino em Ciências e Biologia (20 créditos), totalizando 238 créditos, ou seja, 3570 horas.

Consta do projeto pedagógico apresentado o elenco de disciplinas que compõem as duas modalidades do curso, acompanhadas das respectivas ementas e bibliografias básicas. Na opinião da Especialista, a proposta é bem elaborada e atende aos objetivos do curso.

O corpo docente é constituído por quarenta e dois professores, sendo trinta e oito doutores e quatro mestres. Quarenta e um professores estão em regime de dedicação integral à docência e à pesquisa (DIDP). Trata-se, portanto, de docentes altamente qualificados.

De acordo com informações dos autos, a biblioteca ocupa 1796 m2, conta com 65.058 volumes de livros, existindo 40.000 títulos disponíveis e um acervo de 1903 títulos de periódicos (91.339 fascículos), com capacidade para atender 300 alunos simultaneamente. Dispõe de sistema informatizado para todas as linhas de atendimento.

Por todo o exposto, pode-se concluir que o curso apresenta boas condições de funcionamento, preenchendo os requisitos necessários para ter a renovação de reconhecimento pleiteada deferida.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, o pedido derenovação do reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas. Bacharelado e Licenciatura, do Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas, da UNESP, campus de São José do Rio Preto, pelo prazo de cinco anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de novembro de 2002

a) Consº Arthur Fonseca Filho

                          Relator

3. DECISÃO DA CÃMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Claudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Margarida Cecília C. Nogueira Rocha.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de novembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover

                       Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de novembro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice - Presidente no exercício da Presidência
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