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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A matéria de que trata o presente processo é de efetivo interesse educacional e, dentro do Sistema do Estado de São Paulo, poderá significar relevante contribuição para a boa formação dos alunos, a par de procurar cumprir, a obrigação do ensino do Espanhol, completando a respectiva implantação até 5 anos após a edição da lei que o instituiu.

1.2 APRECIAÇÃO

Há aspectos educacionais que devem ser examinados pelos órgãos que têm essa atribuição, visando ao cumprimento da legislação e das normas vigentes, dentre as quais as deste Conselho. 

Ressaltem-se, para efeito da compatibilidade da iniciativa com a legislação e as normas vigentes, os aspectos que a caracterizam como ensino de pós-graduação lato sensu, portanto de nível superior, e a forma de ensino a distância, com as peculiaridades a serem neles respeitadas.

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto e nos termos deste Parecer, a Relatora propõe à Comissão de Planejamento a aprovação do Convênio entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, Universia Brasil e Banco Santander Banespa, tendo como objeto a formação de docentes em língua espanhola e, considerando o caráter de urgência da matéria, sugere à Presidência deste Conselho, a aplicação da alínea “d” do inciso I do artigo 20 do Decreto nº 9887, de 14-6-1977, que prevê a adoção de providências ad referendum do Colegiado, obedecidas as normas próprias incidentes.
São Paulo, 31 de agosto de 2006.

a) Conselheira Leila Rentroia Iannone
Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira e Leila Rentroia Iannone.

Sala da Comissão de Planejamento, em 31 de agosto de 2006.

a) Conselheiro Custódio Filipe de Jesus Pereira
Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO referenda, o presente Parecer, aprovado por ato ad referendum da Presidente deste Colegiado nos termos da alínea “d” do inciso “I” do Artigo 20 do Decreto n° 9.887, de 14 de junho de 1977.

Os Conselheiros Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, José Rubens Lima Jardilino e Sonia Teresinha de Sousa Penin declararam-se impedidos de votar, por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de setembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                    Presidente
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