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INTERESSADAS

: Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI/Adamantina

ASSUNTO                 : Aprovação do Curso de Especialização em Identificação e Avaliação de Agentes Poluidores e Impactos Ambientais

RELATOR



    : Consº Fábio Romeu de Carvalho

PARECER CEE Nº      001/2003                  CES               Aprovado em 18/12/02

   Comunicado ao Pleno em 29/01/03

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de processo em que a instituição pleiteou, por meio do Ofício 016/99, datado de 26/04/99, a aprovação de um Curso de Especialização em Identificação e Avaliação.de Agentes Poluidores e Impactos Ambientais. 

A autorização para funcionamento do curso em análise foi concedida por meio do Parecer CEE nº 365/99. Por motivos não detectados, o curso não funcionou como solicitado inicialmente.

Pelo Ofício nº 136/02, de 12/09/02, a instituição solicitou autorização para o curso funcionar no ano letivo de 2003, apresentando o novo calendário e um corpo docente modificado.

Como, pelo calendário apresentado, o curso teria menos de um ano de duração, contrariando a Deliberação CEE nº 09/98, o processo foi baixado em diligência pelo Ofício AT nº 76/2002, de 23/10/02, para que a instituição alterasse o calendário de modo a adequá-lo ao referido dispositivo legal e informasse se o Projeto Pedagógico ficaria o mesmo já aprovado pelo Parecer CEE nº 365/99.

Pelo Ofício nº 137/02, de 01/11/02, a instituição atendeu a contento à diligência, reformulando o calendário e informando que o Projeto Pedagógico permanecerá o mesmo já aprovado.

1.2  APRECIAÇÃO

Da análise da proposta da Instituição, destacam-se:

a) Pelo novo cronograma apresentado, o curso irá de 22/02/2003 até 21/02/2004, tendo, pois, o mínimo de um ano de duração;

b) A carga horária do curso será de 424 h-a, portanto superior ao mínimo de 360 h-a exigido;

c) O novo corpo docente apresentado é constituído de 5 professores, 2 com título de Doutor (40%) e 3 com o de Mestre (60%), atendendo plenamente à legislação;

d) A coordenação do curso ficará a cargo do Prof. Francisco Carlos de Francisco, portador do título de Doutor em Geografia Física pela UNESP de Rio Claro.

Diante do exposto e considerando-se os documentos constantes do processo, julgamos que a proposta de curso atende às exigências da Deliberação CEE nº 09/98, podendo, pois, o curso ser autorizado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Curso de Especialização em Identificação e Avaliação de Agentes Poluidores e Impactos Ambientais a ser oferecido pelas Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI / Adamantina, com cinqüenta vagas, para funcionar a partir de fevereiro de 2003.

São Paulo, 15 de dezembro de 2002.

Consº Fábio Romeu de Carvalho

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de dezembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES
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