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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP encaminha a este Colegiado Ofício nº 199/07 – Prograd, solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Letras, do Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas do campus de São José do Rio Preto.

Para análise do pedido foi designada a Especialista Profª Drª Cleide Antonia Rapucci que apresentou Relatório circunstanciado favorável ao reconhecimento (fls. 168/172).

1.2 APRECIAÇÃO

O Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas, campus de São José do Rio Preto – UNESP foi instalado em 1957, como Faculdade, com o nome de Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Preto – FAFI, criada pelo Decreto Municipal nº 249, de 25 de agosto de 1955 e foi autorizado a funcionar pelo Decreto Federal nº 41.061, de 27 de fevereiro de 1957, com os Cursos de História Natural, Letras Neolatinas, Letras Anglo – Germânicas e Pedagogia, e oficializado pela Lei Estadual nº 3884, de 10 de maio de 1957, como Instituto Isolado do Sistema Estadual de Ensino Superior.

A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Preto passou a integrar a Universidade Estadual Paulista “Julio de Mesquita Filho”, criada pela Lei Estadual nº 952/76, com a denominação de Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas, campus de São José do Rio Preto.

O campus de São José do Rio Preto tem uma área total de 172.422,00 m² de área construída.

Conta com cerca de duzentos funcionários técnicos e administrativos que dão suporte a todos os cursos e pesquisas realizados. Além disso, o Instituto também possui uma das melhores infra-estruturas do Brasil. Totalmente informatizada a biblioteca do IBILCE conta com cerca de 66.000 volumes de publicações monográficas, e 96.000 fascículos de periódicos, seu acervo diversificado compreende as principais áreas do conhecimento. Mais de 50 laboratórios de ensino e/ou pesquisa têm, por finalidade, proporcionar aos alunos uma melhor formação acadêmico-científica e dar suporte às pesquisas de docentes, pós-graduandos e especialistas. Além disso, conta também com Moradia estudantil, Piscina, Restaurante Universitário, Quadra de Esportes, Campo de Futebol e Mini-Campos.

O Curso de Licenciatura em Letras oferece atualmente 34 vagas para o diurno e igual quantidade para o noturno.

O corpo docente é composto por 45 professores, dos quais 40 possuem o título de doutor e outros 5, o título de mestres.

O Curso tem carga horária de 3.000 horas e o regime de matrícula é anual. O prazo mínimo de integralização é de 8 semestres para o diurno e 10 semestres para o noturno.

A estrutura curricular contempla, p. ex., 420 horas destinadas ao estágio supervisionado e 1965 horas em conteúdos de formação geral básica, além de 210 horas de atividades acadêmicas, científicas e culturais.

Conclui a Especialista:

“Considerando a análise feitas dos Dados Gerais e do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Letras do Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas do Campus de São José do Rio Preto da UNESP, sou de PARECER FAVORÁVEL à Renovação do Reconhecimento do referido Curso.” (fl. 172)

Com tais informações, julgamos adequado conceder a renovação do reconhecimento pleiteado, recomendando-se à Interessada que observe, com rigor, aos conceitos de prática de ensino e estágio, contidos nas diretrizes curriculares próprias.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Letras, oferecido pelo Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho / campus de São José do Rio Preto, com trinta e quatro vagas, nos períodos diurno e noturno, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.São Paulo, 23 de setembro de 2007.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari,  João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de novembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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