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PROCESSO CEE Nº : 507/2001 – Ap. Proc. UNESP nº 755/2001 – Reautuado

                                    em13-06-02

INTERESSADA  
    : Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas da

                                    UNESP, São José do Rio Preto 

ASSUNTO                 : Renovação de reconhecimento do Curso de Letras – 

                                    Licenciatura

RELATOR



    : Cons. Francisco de Moraes

PARECER CEE Nº      340/2002                  CES            Aprovado em 04-09-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras, ministrado pela UNESP no Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas de São José do Rio Preto. O pedido foi encaminhado pelo Ofício nº 329/01-RUNESP, junto a alguns outros processos do mesmo Instituto da Universidade.

A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Preto foi criada pelo Decreto Municipal n( 249, de 25/08/1955, e autorizada a funcionar pelo Decreto Federal n( 41.061, de 27/02/1957. Foi oficializada como Instituto Isolado do Sistema Estadual de Ensino Superior pela Lei Estadual n( 3.884, de 10/05/1957. Posteriormente foi incorporada à Universidade Estadual Júlio de Mesquita Filho, implantada em 30/01/1976, com a denominação de Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas.

O Curso de Licenciatura em Letras foi autorizado pelo Decreto Federal n( 41.061, de 27/02/1957, e reconhecido pelo Decreto Federal n( 44.526, de 16/02/1965.

A especialista Profª. Dra. Esmeralda Vailati Negrão foi designada pela Portaria CEE-GP nº 11, de 16/01/2002, para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 27/05/2002 e está anexado ao processo. (fls. 143 a 146)

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Letras da UNESP em São José do Rio Preto oferece 64 vagas anuais – 30 no período diurno e 34 no período noturno. São quatro habilitações específicas: Português-Espanhol, com 15 vagas; Português-Inglês, com 15 vagas; Português-Francês, com 17 vagas; Português-Italiano, com 17 vagas. 

A Proposta Pedagógica do Curso está especialmente orientada para a formação de professores para a educação básica. O curso tem duração de 04 anos, com carga horária total de 2.865 horas, adequadamente distribuídas em seis conjuntos de disciplinas.

O Corpo Docente é composto por 27 professores: 01 titular, 15 doutores e 11 mestres, todos trabalhando em regime de dedicação integral e exclusiva às atividades de docência, pesquisa e atendimento à comunidade. 

O desempenho dos alunos no Exame Nacional de Cursos de Graduação foi excelente em todas as participações relatadas (1998, 1999 e 2000), com conceito A.

À vista do exame do processo, a especialista Profª Dra. Esmeralda Vailati Negrão recomenda a renovação do reconhecimento do curso, sem restrições.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras - Licenciatura da Universidade Estadual Paulista – UNESP, campus de São José do Rio Preto, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de julho de 2002.

a) Cons. Francisco de Moraes

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Cons. Arthur Fonseca Filho votou favoravelmente, com restrições, nos termos de sua Declaração de Voto, que apresentará no Conselho Pleno.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de agosto de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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