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PARECER CEE Nº    : 330/2005                  CES              Aprovado em 28-9-2005

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Em 11/11/03, a Instituição protocolou neste Conselho o pedido de reconhecimento da Habilitação do Curso de Pedagogia – Docência das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, que tinha sido aprovada pelo seu Conselho Universitário em 22/01/02.

A referida habilitação não constou do rol de habilitações do Curso de Pedagogia cujo reconhecimento foi renovado em 21/08/02, pela Portaria CEE/GP nº 295/2002, com validade por dois anos.

Ao analisar a questão, o Conselheiro Relator, Prof. Arthur Fonseca Filho assim se manifestou no Parecer nº 183/2004:

“1.2.2 – A análise do projeto indica claramente o seguinte:

a) o Centro Universitário da Fundação Santo André não elaborou projeto integrado de formação de professores, reunindo todas as suas licenciaturas tal como determinam as Diretrizes Curriculares Nacionais próprias, bem como as orientações deste Conselho;

b) a licenciatura para a Docência nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental e a Licenciatura para Educação Infantil devem ser adequadas às Diretrizes Curriculares Nacionais, bem como as normas deste sistema.

1.2.3 – Considerando, no entanto, que ao credenciar o Centro Universitário da Fundação Santo André, reconheceu na Instituição as condições de excelência para gozar da autonomia, parece-nos que a melhor solução seja a de não prejudicar os alunos e reconhecer a habilitação para as séries iniciais do ensino fundamental para as turmas que concluíram seus estudos nos anos de 2002 e 2003, bem como para os que vierem a fazê-lo em 2004.”

O Parecer foi aprovado e o reconhecimento foi feito nos termos propostos pela Portaria CEE/GP 114/2004, de 19/07/2004.

Em virtude dos fatos acima elencados, a interessada pergunta se deverá solicitar a renovação do reconhecimento da habilitação em apreço ou do Curso de Pedagogia com a nova habilitação no ano de 2005.

1.2 APRECIAÇÃO

Considerando que a Instituição recebeu a recomendação de elaborar projeto integrado de formação de professores reunindo todas as licenciaturas e de adequar as propostas curriculares das habilitações Docência nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental e Educação Infantil às Diretrizes Curriculares Nacionais e às normas deste Conselho.

Considerando que, por força da Deliberação CEE nº 45/04, ficaram prorrogados os reconhecimentos e renovação de reconhecimento dos cursos de credenciamento e renovação de credenciamento das Instituições de Ensino Superior até 30 de abril de 2005.

Considerando que a Deliberação CEE nº 48/05 estabeleceu nova sistemática para avaliação das Instituições de Ensino Superior do Sistema Estadual de Ensino para fins de renovação de reconhecimento dos cursos e recredenciamento institucional.

Somos de parecer que deve ser estendido o reconhecimento da habilitação Docência nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental para as turmas formadas em 2005 e incluir o curso em um projeto integrado de formação de professores, conforme recomendado no Parecer nº 183/04. Ao atender à nova sistemática estabelecida na Deliberação CEE nº 48/05, a Instituição terá todos os seus cursos de licenciatura reavaliados por este Conselho, devendo a comissão constituída para esse fim analisar o projeto de licenciatura proposto, à vista das Diretrizes Curriculares Nacionais vigentes.

2. CONCLUSÃO 

2.1. Considera-se reconhecida a Habilitação Docência nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental do Curso de Pedagogia do Centro Universitário da Fundação Santo André, para as turmas que se formarem no ano de 2005.

2.2. O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

2.3. A Instituição deverá providenciar a renovação do reconhecimento de todos os seus cursos, atendendo as disposições da Deliberação CEE nº 48/05 e as recomendações deste Parecer.

São Paulo, 21 de setembro de 2005.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici 

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de setembro de 2005.

a) Consª Leila Rentroia Iannone
                 Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de setembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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