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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitoria de Graduação da Universidade Estadual de São Paulo - UNESP encaminha a este Conselho Ofício nº 39/06 -Prograd datado de 22/03/2006, solicitando de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciência da Computação. Em Ofício 100/06 a CES/CEE solicita que a Instituição atualize os dados apresentados para a devida avaliação do Especialista indicado para exarar um Parecer com fins à renovação do reconhecimento. O que foi atendido pelo Of. 014/2006 (fls 67).  A Portaria CEE nº 224/2006, designou o especialista Dr. Marco Dimas Gubitoso para emitir Relatório circunstanciado sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento do referido Curso. 

1.2 APRECIAÇÃO
A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. O Art. 14 refere-se à renovação de reconhecimento de Curso.

O Curso de regime seriado anual oferecido em período integral com carga de 2.400 h, oferece apenas 35 vagas e apresenta uma baixa evasão. 

A composição corpo docente do Curso é composta por 21 professores pertencentes ao departamento de Ciência da Computação e Estatística, constando no relatório que todos os professores estão vinculados à pesquisa. 

O Relatório circunstanciado do Especialista encontra-se nos autos das fls.85 às fls.88 que manifesta posição favorável à renovação nos seguintes termos: 

“Apesar de não ter acesso a toda informação necessária para um Parecer completo, a evidente qualidade dos resultados obtidos no ENADE e na situação dos egressos, o baixíssimo índice de evasão e a boa avaliação institucional fazem com que eu recomende a renovação do reconhecimento.”

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciência da Computação da UNESP / Instituto de Biociências, Letras e Ciências Exatas / São José do Rio Preto, pelo prazo de cinco anos, a partir de 29/07/2002.

A presente renovação  do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação

São Paulo, 16 de janeiro de 2007.

a) Cons.º José Rubens L. Jardilino


                             Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de março de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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