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1. RELATÓRIO

Mônica de Fátima Laratta Vasconcelos consulta este Colegiado sobre o direito de exercer o magistério de 1ª a 4ª série do ensino fundamental: em 1992, ela concluiu o curso de Pedagogia – Licenciatura Plena, com habilitação em Administração Escolar de 1º e 2º Grau, na Universidade Camilo Castelo Branco.

Ela fundamenta sua consulta no Parecer CEE nº 162/94 e conclui, esclarecendo, que necessita de pronunciamento deste Conselho por escrito, “haja vista as dificuldades que tenho encontrado para o exercício deste meu direito.”

Constam, ainda, dos autos:

(  Diploma do curso de Pedagogia.

(  Histórico Escolar registrando, no 6º semestre, as disciplinas de Metodologia de Ensino de 1o e 2o Graus (144 horas) e Prática de Ensino de 1º e 2º Graus, “desdobrada, conforme Portaria MEC nº 399/89 em: Didática, Psicologia da Educação e Metodologia” (120 horas).

A nova LDB (Lei Federal nº 9.394/96) determina no artigo 62:

“A formação de docentes para atuar na educação básica far-se-á em nível superior, em curso de licenciatura, de graduação plena, em universidades e institutos superiores de educação, admitida, como formação mínima para o exercício do magistério na educação infantil e nas quatro primeiras séries do ensino fundamental, a oferecida em nível médio, na modalidade Normal.”

Quanto ao Parecer deste Colegiado, citado pela consulente (Parecer CEE 162/94), convém transcrever aqui os seguintes trechos:

“Apesar de todas as dificuldades conhecidas para o exercício do Magistério de 1o Grau, há que se incentivar a entrada daqueles que estão motivados e preparados para a função; em razão disso, é prudente não causar embaraços para os licenciados que estão demandando uma oportunidade para exercer o magistério. (...) Nestes termos (...) é válido o somatório das horas-aula das disciplinas “Metodologia do Ensino de 1o e 2o Graus”, com carga horária mínima de 160 horas-aula.

“... Os Licenciados em Pedagogia que cursaram as disciplinas “Metodologia de Ensino de 1º e 2º Graus”  e “Prática de Ensino de 1º e 2º Graus” (Estágio Supervisionado), tendo integralizado em seu conjunto, no mínimo, 160 horas-aula, têm direito ao exercício do magistério de 1ª a 4ª séries do ensino de 1o Grau.

“ Esta orientação poderá ser adotada por outras administrações da educação no sistema de ensino do estado de São Paulo.”

No presente caso, o histórico escolar da consulente registra 120 horas de “Prática de Ensino na Escola de 1º e 2º Graus (Estágio Supervisionado em Administração Escolar de 1o e 2o Graus) (5º semestre de 1992) e 120 horas de “Prática de Ensino de 1º e 2º Graus, desdobrada conforme Portaria MEC 399/89 em Didática, Psicologia da Educação, Metodologia.” (6º semestre de 1992), além de 144 horas de “Metodologia de Ensino de 1º e 2º Grau (6º semestre de 1992) (gg.nn.)

Como o histórico não registrava estágio supervisionado nas primeiras quatro séries do antigo 1º Grau, não integralizava, portanto, o número de horas determinadas pelo Parecer supracitado.

Em vista disso, o processo foi baixado em diligência para que a interessada apresentasse comprovante de seu estágio supervisionado e também comprovante referente ao seu exercício do magistério nas séries iniciais do ensino fundamental.

Atendendo à diligência, em 23 de julho, a interessada encaminhou:

1. Certidão de Aprovação em Concurso Público que a aprova no Concurso Público de Ingresso para provimento de cargos de Prof. Tit. de Ensino Fundamental I, realizado em 1998;

2. Certificado de Conclusão no Curso de Pedagogia da Universidade São Marcos.

Atendendo à solicitação do relator, a interessada encaminhou ainda, em 17 de agosto,  cópia do Histórico Escolar da Habilitação de Magistério das Matérias Pedagógicas de 2º Grau da Universidade São Marcos, no qual consta a realização de 110 horas de Estágio Supervisionado em Prática do Ensino Fundamental (séries iniciais).

Portanto, a interessada pode  exercer o magistério de 1ª a 4ª série do Ensino Fundamental.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, nos termos deste Parecer, Mônica de Fátima Laratta Vasconcelos tem o direito de exercer o magistério de 1ª a 4ª série do ensino fundamental.

São Paulo, 18 de agosto de 1999.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco Aparecido Cordão, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marília Ancona Lopez, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 18 de agosto de 1999

a) Cons.ª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                    Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de agosto de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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