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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, mantido pela Fundação Educacional do Município de Assis, por meio do Ofício nº 43/2009 (fls. 674), datado de 19 de novembro de 2009, solicita Alteração da Estrutura Curricular do Curso de Graduação em Enfermagem, aprovada nas reuniões da Coordenadoria da Área de Enfermagem, do Conselho de Cursos e da Congregação, conforme cópias das Atas juntadas aos autos (fls. 674 e 680 a 684).

O referido Curso teve seu Reconhecimento pelo Parecer CEE nº 50/2009 e Portaria CEE/GP nº 76, de 17/03/09, pelo prazo de três anos (fls. 659 e 667).
Em 30 de novembro de 2009, por meio do Ofício nº 141/2009, emitido pela Assistência Técnica deste Conselho (fls. 861), foi requerida a reapresentação do Projeto Pedagógico referente ao Curso de Graduação. A solicitação foi devidamente atendida pela Instituição, por meio do Ofício nº 06/2010, ao qual se anexou a Proposta de Alteração da Grade Curricular do Curso de Enfermagem.
Manifestando-se novamente, a Assistência Técnica informou o processo às fls. 991 a 994.

1.2 APRECIAÇÃO

De acordo com as informações constantes nos autos, a proposta de alteração da estrutura curricular do Curso de Enfermagem, ora em análise, tem por finalidade atender à Resolução CNE/CES nº 4, de 06/04/09, que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos Cursos de Graduação da Área da Saúde, bacharelados, na modalidade presencial, que prevê uma carga horária mínima de 4000 horas.

A Instituição, atendendo as exigências, apresentou o Projeto Pedagógico do Curso, abrangendo: Introdução, Perfil do Profissional, Objetivos do Curso, Competências e Habilidades Gerais (fls. 686 a 689). 

Em relação à estrutura curricular proposta para o Curso de Enfermagem a partir do ano letivo de 2010, a carga horária total será de 4.986 horas, integralizadas agora em 10 semestres letivos (cinco séries).

Nos autos do processo, de fls. 880 a 882, estão relatados os objetivos de cada uma das cinco séries.

Também constam nos autos os planos de curso de cada disciplina, elaborados de forma detalhada, abrangendo: ementas, competências, bases tecnológicas, atividades práticas, atividades discentes, avaliação e bibliografia básica (fls. 883 a 961).

A Instituição apresentou informações sobre o Estágio Supervisionado, Trabalho de Conclusão de Curso e Atividades Complementares constam de fls. 962 a 977. E, ainda, descrição da Sistematização da Assistência de Enfermagem, em quatro anexos: Enfermagem Psiquiátrica; Enfermagem na Saúde da Mulher; Enfermagem na Saúde do Adulto e do Idoso; e Enfermagem Pediátrica/Enfermagem em Terapia Intensiva Neonatal (fls. 978 a 989).
O resumo da carga horária do Curso e a sua Estrutura Curricular constam, respectivamente, de fls. 870 e 878 do processo.
Tendo em vista o atendimento às solicitações realizadas pela Assistência Técnica deste Conselho (fls. 861) e o seu Parecer favorável (fls. 991 a 994), aprova-se a Estrutura Curricular proposta para o Curso de Enfermagem.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a Reestruturação Curricular do Curso de Enfermagem, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, a vigorar a partir do ano letivo de 2010.
A Instituição deverá encaminhar a este Conselho, três exemplares da estrutura curricular, ora aprovada, a fim de que sejam rubricados.

São Paulo, 26 de fevereiro de 2010.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,    Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos e Mário Vedovello Filho.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de março de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de março de 2010.

HUBERT ALQUERES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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