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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
1.1 HISTÓRICO
Trata o presente de pedido de reconsideração da decisão da DER Itapevi que indeferiu pedido de equivalência de estudos realizados nos Estados Unidos por Mariana Cócus Bueno, RG Nº  57 162 589-7 SSP/SP, em nível de conclusão de Ensino Médio.

 A matéria, no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, é regida pela Deliberação CEE Nº 21/01 e Indicação CEE Nº 15/2001

A trajetória escolar da Interessada é a que se segue:

2013 – 1ª série do Ensino Médio;

2014 (1º semestre): 1º e 2º bimestres da 2ª série do Ensino Médio;

2014 (2º semestre) e 2015 (1º semestre): 12th grade/ High School.

No segundo semestre de 2015, no Brasil, frequentou curso preparatório para faculdade. Em dezembro de 2015, após aprovação em curso superior, ingressou com pedido de equivalência ao Ensino Médio na DER Itapevi. O pedido foi indeferido e, em seguida, a pedido da Interessada, os autos foram encaminhados  a este Colegiado . 

1.2 APRECIAÇÃO

 De acordo com a Deliberação CEE Nº 21/01 que regulamenta, até o momento, a equivalência de estudos no sistema estadual de ensino, “São considerados como alunos do sistema brasileiro de ensino aqueles que frequentaram escola no exterior por período de até dois anos”.  A interessada, no presente   caso, frequentou por um ano a escola Calallen High School no exterior e um ano e meio escola brasileira, sendo considerada, portanto, aluna do sistema de ensino brasileiro.

 Analisada a situação da aluna a Sra Supervisora de Ensino de Itapevi conclui pelo indeferimento considerando o disposto no Parágrafo único, do art. 4º, da Deliberação CEE Nº 21/01. Com a decisão favorável à equivalência pretendida a aluna teria seus estudos comprimidos, no que se refere à conclusão do curso, o que é expressamente vedado pela Deliberação CEE Nº 21/01.

A Indicação CEE Nº 15/01 que fundamenta a Deliberação CEE Nº 21/01 também é clara sobre o assunto: “... os alunos do sistema brasileiro de ensino são os que têm pequena escolarização no exterior (período inferior a dois anos) e retornam ao sistema brasileiro”. “... embora recebam documentos de conclusão no exterior, os alunos do sistema brasileiro de ensino devem ser classificados, na sua volta, no limite, no mesmo nível do grupo de alunos de sua turma, que continuou seus estudos no Brasil”.
A Diretoria de Ensino Região Itapevi, ao indeferir o pedido de equivalência ao Ensino Médio de Mariana  Cócus Bueno, agiu de acordo com as normas deste Conselho: Indicação CEE Nº 15/01 e Deliberação CEE Nº 21/01. Não se apresentam razões nos termos da legislação deste Conselho para   alterar a decisão da DER Itapevi.
2. CONCLUSÃO
2.1 Indefere-se o pedido de equivalência de estudos da aluna Mariana Cócus Bueno, RG nº 57 162.589-7 SSP/SP, mantendo-se a decisão da DER Itapevi.

2.2 Envie-se cópia do presente Parecer à Interessada, à DER Itapevi, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA

São Paulo, 27 de abril de 2016.
a) Cons.º Jair Ribeiro da Silva Neto
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Ana Amélia Inoue, Débora Gonzalez Costa Blanco, Francisco Antônio Poli, Jair Ribeiro da Silva Neto, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Nilton José Hirota da Silva, Rosângela Aparecida Ferini Vargas Chede e Sylvia Gouvêa.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 04 de maio de 2016.

a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de maio de 2016.

Cons. Francisco José Carbonari

       Presidente
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