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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção do Instituto Paulista de Ensino Técnico, 13ª DE, Capital, solicita a convalidação dos estudos realizados por Rosângela Santos, RG 26.841.139-6, no 3º termo do Curso de Suplência em nível de 2º grau, no 2º semestre de 1994, matriculada sem a idade mínima legal.

A aluna, nascida em 24-12-74, matriculou-se no 3º termo do Curso de Suplência em nível de 2º grau, em 17-08-94, quando contava, portanto, com 19 anos, 7 meses e 24 dias.

A final do referido termo, foi considerada promovida, constando seu nome, indevidamente, da lauda de concluintes, publicada no DOE de 20-12-95.

As autoridades preopinantes são favoráveis ao atendimento do pedido, entendendo que a aluna não pode ser prejudicada por falha administrativa da escola.

1.2 APRECIAÇÃO
A Deliberação CEE nº 23/83, que dispõe sobre o Ensino Supletivo no sistema de ensino do Estado de São Paulo, estabelece, no Artigo 9º, § 2º, inciso II, alínea “a”, a idade mínima de 20 anos e 6 meses para a matrícula no 3º termo do Curso de Suplência, em nível de 2º grau.

A supervisão de ensino deveria ter verificado o prontuário da aluna, no prazo máximo de 30 dias, contados do início de cada período letivo e cancelado a matrícula irregular, conforme determina a Deliberação CEE nº 22/86. No entanto, somente a Supervisora substituta detectou a irregularidade, no final de 1996.

Em casos análogos, este Colegiado tem convalidado os estudos realizados pelos alunos, nos termos da Indicação CEE nº 02/95.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, convalidam-se os estudos realizados por Rosângela Santos, RG 26.841.139-6, no 3º termo do Curso de Suplência em nível de 2º grau, no 2º semestre de 1994, no Instituto Paulista de Ensino Técnico, 13ª DE, Capital.

São Paulo, 19 de março de 1997

a)Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 19 de março de 1997

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

Presidente da CESG
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