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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido formulado pela interessada, no sentido de ser “reconsiderada” decisão da Instituição que a reprovou na disciplina Análise de Custos, negando-lhe meio ponto (0,5) na nota final.

A Instituição informou a respeito (fls. 03), tendo a Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho prestado Informações às fls. 04 e 05.

1.2. APRECIAÇÃO

A Instituição informa que a interessada efetivamente foi retida na 4ª série do Curso de Ciências Contábeis, sendo certo que não conseguiu ser aprovada em três disciplinas, quais sejam: Análise de Custos, Administração Financeira e Contabilidade Prática e Fiscal, sendo a primeira o objeto do presente pedido de reconsideração.

A Instituição informa ainda, que o pedido de revisão da prova formulado pela aluna foi atendido, tendo, contudo, sido mantida a nota atribuída pelo professor da disciplina. Demonstrou que o Regimento da Instituição foi rigorosamente cumprido, o que ficou igualmente caracterizado pela análise da Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho, conforme se lê das Informações de fls. 04/05.

Não havendo ilegalidade a ser apreciada, é de ser mantida a decisão da Instituição quanto ao mérito da nota atribuída, visto que apenas ao professor é dada a competência para avaliar o mérito do aprendizado do aluno, para promovê-lo ou não para a série seguinte do curso.

Inexistindo ilegalidade no procedimento, há que se respeitar a decisão da Instituição, de forma a que seja mantida a nota atribuída pelo professor da disciplina.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, indefere-se o pedido de reconsideração formulado pela aluna Fabiana Augusta da Silva, mantendo-se a decisão da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco que reteve a aluna na 4ª série do Curso de Ciências Contábeis.

São Paulo, 05 de abril de 1999.

a) Cons. Dárcio José Novo

   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 07 de abril de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de abril de 1999.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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