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	PROCESSO CEE
	512/2001 – Reautuado em 03/02/11

	INTERESSADA
	UNESP/ Faculdade de Ciências e Letras/Araraquara

	ASSUNTO
	Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia - Licenciatura

	RELATORA
	Consª Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos

	PARECER CEE 
	Nº 345/2011                           CES “D”                             Aprovado em 21/09/2011
                                                                    Comunicado ao Pleno em 28/09/2011


CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da UNESP solicita por meio do Ofício nº GFD nº 06/11, datado em 28 de janeiro de 2011 (fls. 393-395), Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia - Licenciatura, oferecido pela Faculdade de Ciências e Letras/Araraquara da UNESP, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010.
Para a elaboração de relatório circunstanciado a partir da análise do material encaminhado e de visita “in loco”, foram designadas as especialistas Profª. Dra. Marta Abrahão Saad Lecchesi e Profª. Dra. Luiza Batista de Oliveira Silva, conforme Portaria CEE/GP nº 96, de 14/2/2011 (fls. 396).

As especialistas entregaram seu relatório, juntado aos autos em 15 de abril de 2011 (fls. 398-411) e, em seguida, a Assistência Técnica elaborou a Informação correspondente (fls. 413-422) visando subsidiar Parecer circunstanciado a respeito.

1.2 APRECIAÇÃO

RELATÓRIO SÍNTESE:

Curso: Pedagogia;

Modalidade: Licenciatura

Atos legais referentes ao Curso:

Última renovação do reconhecimento: em 19/10/2006, por cinco anos.
Responsável pelo Curso: Profª Drª Marilda da Silva.

Dados gerais:

Horários de Funcionamento: Tarde: das 14h00 às 18h00 horas, de segunda a sexta-feira; Noite: das 19h00 às 2300 horas, de segunda a sexta-feira;

Duração da hora/aula: 60 minutos;

Carga horária total do Curso: Estrutura Curricular vigente até 2006: 3330 horas; Estrutura Curricular a partir dos ingressantes de 2007: 3420 horas;

Número de vagas oferecidas, por período: Tarde: 50 vagas, por ano; Noite: 50 vagas, por ano;

Tempo para integralização: mínimo de 8 semestres e máximo de 14 semestres
A infraestrutura física da Instituição reservada para o curso consta às fls. 413-414, incluindo a Biblioteca, cujo acervo tem cerca de 13 mil volumes na área de Educação, além de periódicos, teses e outras mídias

O endereço do sítio da biblioteca é: http://www.fclar.unesp.br/bib
O corpo docente envolvido com o curso consta de fls. 415-418 e é formado por 28 docentes com pelo menos o título de doutor (85%), dos quais 5 são livre-docentes. Além destes, há 4 mestres (12%) e um graduado (3%). 

A demanda do Curso nos últimos processos seletivos desde o último reconhecimento (últimos 5 anos) foi:
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O demonstrativo dos alunos matriculados e formados no Curso desde o último reconhecimento (por semestre) é:
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Matriz Curricular
A estrutura Curricular conforme publicação no Diário Oficial do Estado – a distribuição de disciplinas por período consta do Projeto Pedagógico do Curso, devidamente aprovado para ingressantes a partir de 2007, pela Resolução Unesp nº 60, de 28/8/2007, para os períodos diurno e noturno.

O número mínimo de créditos a ser integralizado no curso é de 228, correspondendo a um total de 3420 horas. São também desenvolvidas 420 horas de atividades práticas (AP), ligadas a disciplinas do Núcleo de Estudos Básicos e do Núcleo de Aprofundamento e Diversificação de Estudos. O aluno cumpre, ainda, 180 horas em disciplinas optativas como parte do Núcleo de Aprofundamento e Diversificação de Estudos, bem como realiza os Estágios Supervisionados, com uma carga horária de 500 horas, sendo 100 em Gestão Educacional, 200 em Educação Infantil e 200 nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental. Finalmente, deve cumprir 100 horas de atividades acadêmico-científico-culturais.
O Núcleo de Estudos Básicos congrega as seguintes disciplinas/ Carga Horária:

Filosofia da Educação I - 60 h; Filosofia da Educação II - 60 h; Filosofia da Educação III - 60 h; História da Educação I - 60 h; História da Educação II - 60 h; História da Educação III - 60 h; Psicologia da Educação I - 60 h; Psicologia da Educação II - 60 h; Psicologia da Educação III - 60 h; Psicologia da Educação IV - 60 h; Sociologia da Educação I - 60 h; Sociologia da Educação II - 60 h; Didática I - 60 h; Didática II - 60 h; Política Educacional Brasileira - 60 h; Estrutura e Funcionamento da Educação Básica - 60 h; Teoria e Prática do Currículo - 60 h; Pedagogias da Infância - 60 h; Coordenação Pedagógica - 60 h; Conteúdo, Metodologia e Prática de Ensino de Alfabetização - 60h T + 60h AP; Conteúdo, Metodologia e Prática de Ensino de Ciências - 60h T + 60h AP; Conteúdo, Metodologia e Prática de Ensino de História/Geografia - 60h T + 60h AP; Conteúdo, Metodologia e Prática de Ensino de Língua Portuguesa - 60h T + 60h AP; Conteúdo, Metodologia e Prática de Ensino de Matemática - 60h T + 60h AP; Linguagens em Educação - 60h T + 30h AP; Educação Infantil: Creches - 60 h; Educação Infantil: Pré-Escolas - 60 h; Educação Fundamental: Anos Iniciais I - 60h; Educação Fundamental : Anos Iniciais II - 60h; Gestão Educacional - 60 h; Estágio Curricular Supervisionado em Educação Infantil: Creches - 100 h; Estágio Curricular Supervisionado em Educação Infantil: Pré Escolas -100 h; Estágio Curricular Supervisionado: Anos Iniciais do Ensino Fundamental I - 100h; Estágio Curricular Supervisionado: Anos Iniciais do Ensino Fundamental II -100h; Estágio Curricular Supervisionado em Gestão Educacional - 100 h.
O Núcleo de Aprofundamento e Diversificação de Estudos congrega as disciplinas abaixo, com suas respectivas Cargas Horárias:

Sócio-Antropologia, Cultura e Escola - 60 h; Desenvolvimento e Educação Infantil- 60 h; Educação Especial - 60 h; Jogos, Brinquedos e Brincadeiras na Educação da Infância - 60 h; Filosofia para Crianças - 60h T + 30h AP; Ação Pedagógica Integrada - 60h T + 30h AP; Formação de Identidade e Escolarização - 60 T + 30h AP; Optativa I - 60 h; Optativa II - 60 h; Optativa III - 60 h; 

O Núcleo de Estudos Integradores apresenta 100 horas de Atividades acadêmico-científico-culturais.

Para os ingressantes até 2006, o Curso possuía dois eixos formativos: Formação de Professores para as séries iniciais do ensino fundamental e Formação de Professores em Educação Especial, em um total de 3330 horas (três mil, trezentos e trinta horas). A estrutura curricular do curso consta de fls. 421-422.

DA COMISSÃO DE ESPECIALISTAS
As Especialistas Professoras Doutoras Martha Abrahão Saad Lucchesi e Luzia Batista de Oliveira Silva, em suas considerações finais, às fls. 408, se manifestaram favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Pedagogia da UNESP/Araraquara nos seguintes termos:

 “A análise técnica do Processo CEE-SP n. 0512/2001 e a visita in loco demonstram que o Curso de Pedagogia-Licenciatura mostra-se em conformidade com as exigências legais.

Desta forma manifestamos nosso PARECER FAVORÁVEL À RENOVAÇÃO DO RECONHECIMENTO DO CURSO DE PEDAGOGIA – LICENCIATURA”

Percebe-se que os conteúdos abordados atendem a Deliberação CEE nº 78/08 que trata dos cursos de Licenciatura no sistema estadual de ensino e que o curso oferecido está bem estruturado, motivo pelo qual seremos favoráveis a sua renovação do reconhecimento pelo prazo máximo estabelecido pela legislação

2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nºs 78/08 e 99/2010, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia – Licenciatura oferecido pela Faculdade de Ciências e Letras de Araraquara, da UNESP, pelo prazo de 5 anos. 

2.2 A matriz curricular do curso para os ingressantes até o ano de 2006 possibilitará a conclusão do curso com as habilitações em “Formação de Professores para as séries iniciais do ensino fundamental” e em  “Formação de Professores em Educação Especial”.

2.3 A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 31 de agosto de 2011.

a) Consª Maria Lucia Marcondes Carvalho Vasconcelos

Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Vota da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Bauab Eid Bochixio, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristrina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de setembro de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de setembro de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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