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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” (CEETEPS), por meio do Ofício nº 153/99 – GDS, encaminha à apreciação deste Conselho o Processo nº 975/98 – CEETEPS, que trata do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado, da Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá, aprovado pelo Conselho Deliberativo do Centro, em reunião realizada em 12-04-99.

Informa, na oportunidade, que encaminhou, na mesma data, mediante Ofício nº 154/99 – GDS, cópia do citado Processo à Reitoria da UNESP (fls. 04).

Em reunião da Câmara de Educação Superior realizada em 20-10-99 decidiu-se baixar o processo em diligência, de forma que a Instituição buscasse atender às disposições da Deliberação CEE nº 10/95 no tocante à qualificação de seus docentes.

Em 02-12-99, em resposta à diligência, foi juntado ao presente a documentação encaminhada pelo Ofício nº 06-DIR – FATEC-GR (fls. 727 a 731).

1.2 APRECIAÇÃO

O assunto em pauta está normatizado na Deliberação CEE nº 04/98, que “Dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior”, versando seus artigos 11 e 13 mais especificamente sobre o reconhecimento de cursos.

No caso em tela, a interessada juntou relatório circunstanciado, elaborando o seguinte roteiro, pormenorizado nas páginas adiante mencionadas (fls. 45/46):

· Legislação básica do CEETEPS – fls. 47/88

· Criação;

· Autorização de funcionamento;

· Alteração de denominação;

· Regimento com suas alterações;

· Transferência, criação e denominação das Escolas Técnicas;

· Criação das Faculdades de Tecnologia.

· Caracterização da Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá – fls. 89/93

· Criação e instalação; 

· Cargo dos Dirigentes;

· Organograma da Estrutura Administrativa da Faculdade;

· Regimento;

· Cursos oferecidos pela Unidade;

· Vagas e turnos de funcionamento dos Cursos.

· Especificação do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado – fls. 94/247

· Criação e Implantação;

· Objetivos Gerais e Específicos do Curso;

· Estrutura Curricular;

· Dispositivo Legal;

· Carga horária;

· Distribuição dos componentes curriculares pelos semestres;

· Números de semanas por período letivo;

· Ementas das disciplinas;

· Seriação ideal;

· Turnos;

· Prazo de Integralização;

· Perfil Profissional;

· Planos de Ensino.

· Corpo Docente – fls. 248/252

· Dispositivo Legal;

· Quadro com a relação dos professores;

· Quadro de atendimento à Deliberação CEE nº 10/95.

· Corpo Técnico e Administrativo – fls. 253

· Instalação e Equipamentos – fls. 254/394

· Instalações;

· Dependências (incluindo material fotográfico);

· Equipamentos;

· Material Topográfico (plantas);

· Relação entre salas de aula e o número de vagas do Curso a ser reconhecido;

· Biblioteca (Quatro quantitativo e acervo).

· Capacidade Financeira – fls. 394/395

· Ensino, Pesquisa e Extensão – fls. 396 a 403

· Indissociabilidade do Ensino, Pesquisa e Extensão;

· Pesquisas realizadas e em andamento;

· Serviços prestados à comunidade.

· Prova do regular funcionamento do Curso – fls. 404 a 407

· Processo Seletivo;

· Relação candidato/vaga

· Alunado do último triênio (Quadro).

· Anexo – fls. 408 a 577.

O Centro Estadual de Educação Tecnológica de São Paulo foi criado como entidade autárquica pelo Decreto-Lei Estadual de 06 de outubro de 1969 e autorizado a funcionar, inicialmente, com os cursos de curta duração de Construções Civis e de Mecânica pelo Decreto Federal nº 66.835, de 03 de julho de 1970 (fls. 49 e 52). Em 30 de janeiro de 1976, a Lei nº 952, transformou-o em Autarquia de Regime Especial associada à UNESP (fls. 61). O Decreto Estadual nº 1.418, de 10 de abril de 1973, deu-lhe nova denominação: Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza”, transformando em Faculdades os cursos existentes (fls. 54). O Regimento do Centro foi aprovado pelo Decreto nº 17.027, de 19 de maio de 1981 (fls. 57 a 73).

A Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá é uma unidade de ensino pertencente ao Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” criada pelo Decreto nº 39.267, de 22 de setembro de 1994. Atende aproximadamente 150 alunos no seu único curso, para o qual é agora solicitado reconhecimento. Seus diplomados são profissionais de nível superior habilitados a planejar, organizar, dirigir e controlar os serviços de Secretaria, principalmente em ambientes automatizados. Encontra-se ainda, em regime de implantação e obedece ao Regime da Faculdade de Tecnologia de São Paulo (fls. 90/93).

A Resolução UNESP nº 42, de 10 de outubro de 1994, criou, na Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá, o Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado, que funciona no período noturno, com 30 vagas semestrais (fls. 92). Sua estrutura curricular foi aprovada pela Resolução UNESP nº 8, de 13 de janeiro de 1995 e sua implantação iniciada em 20-02-95, contando atualmente com 2.736 horas-aula. Constam no processo os objetivos gerais e específicos do curso (fls. 95), distribuição dos componentes curriculares pelos semestres, número de semanas por dias letivos, ementas das disciplinas, bibliografia, planos de ensino, etc. (fls. 97 a 247).

O corpo docente da Instituição é formado por 18 professores, dos quais 1 é doutor, 4 mestres, 7 especialistas, 04 graduados/especialistas (docente com experiência profissional comprovada na área da disciplina) e 02 graduados (fls. 731).. A maioria dos professores é contratada pela CLT, no regime de horas-aula (fls. 250).

Quanto às instalações, a Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá encontra-se, provisoriamente, em imóvel alugado. Instalações definitivas deverão ser implantadas em terreno de aproximadamente 10.000m², a ser cedido pela Prefeitura Municipal (fls. 254). Descrição das dependências, plantas, informações sobre a biblioteca constam no processo (fls. 255 a 394).

Em 10 anexos, constantes de fls. 410 a 577, a interessada acrescentou:

· cópia do Decreto de criação da Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá – fls. 410;

· cópia da Resolução UNESP nº 42 sobre a criação do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado – fls. 412;

· cópia da Portaria do Superintendente do CEETEPS, designando o Diretor da Faculdade – fls. 414;

· cópia do Regimento da Faculdade de Tecnologia de São Paulo – fls. 416 a 427;

· cópia da Resolução UNESP nº 8, de 13-01-95, que estabelece a estrutura curricular do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado – fls. 429;

· cópia do contrato de locação do prédio da Faculdade – fls. 435 a 443;

· cópia da Lei Municipal nº 3.223, de 04-03-98, sobre doação de área para instalação da FATEC/Guaratinguetá – fls. 445/446;

· cópia da Portaria CEETEPS nº117, de 08-10-97, sobre os vestibulares de 1998 – fls. 448;

· “curricula vitae” dos professores e fichas de enquadramento – fls. 450 a 570.

Ainda, nos termos da referida Deliberação CEE nº 04/98, foram designados por Portaria da Presidência, de 27-07-99, os Especialistas Marco Aurélio Scchiroli Lavrador e Flávio Soares Corrêa da Silva para a emissão de parecer técnico sobre o reconhecimento pleiteado (fls. 597).

Os Especialistas compareceram à Instituição, em 03-09-99, e em 22-09-99 emitiram parecer conclusivo favorável ao reconhecimento, destacando a adequação do projeto pedagógico do curso, a boa inserção da FATEC no meio empresarial da região e o convênio com o Campus de Guaratinguetá da UNESP, que, em termos de utilização de biblioteca, supre amplamente as necessidades da FATEC e minimiza as deficiências que a biblioteca da Instituição (em termos físicos e de acervo) apresenta. Consideram o corpo docente qualificado para apresentação das disciplinas propostas e evidenciam a preocupação demonstrada em se melhorar a sua titulação. Salientam, ainda, que para o curso as instalações físicas atuais da FATEC atendem de pleno, no que respeita a recursos audiovisuais, a salas de aula e a laboratório de microcomputadores.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, reconhece-se o Curso de Automação de Escritórios e Secretariado ministrado pela Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá (FATEC – GT), unidade de ensino do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” (CEETESP), com validade de 03 (três) anos. O referido reconhecimento se tornará efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de dezembro de 1999.

a) Cons. Vagner José Oliva

       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 15 de dezembro de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
              Presidente
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“RELATÓRIO – PARECER CIRCUNSTANCIADO SOBRE CURSO DE AUTOMAÇÃO DE ESCRITÓRIOS
“Marco Aurélio S. Lavrador – Professor Doutor, FCFRP/USP

“Flávio Soares Corrêa da Silva – Professor Doutor, IME/USP

“22 de setembro de 1999


“No dia 03 de setembro de 1999 comparecemos à Faculdade de Tecnologia de Guaratinguetá – FATEC, situada na Praça Conselheiro Rodrigues Alves, 48 – Guaratinguetá (SP). O objetivo de nossa visita foi avaliar, do ponto de vista técnico e acadêmico, aquela Instituição de Ensino e seu projeto para o Curso Superior de Automação de Escritórios.


“Fomos recebidos pelo Prof. Antônio Wellington Sales Rios – diretor da FATEC – pelo Prof. José Manoel Souza das Neves – assessor da diretoria da FATEC – e pela Profª. Deborah Orsi Murgel – coordenadora dos cursos em funcionamento na FATEC.


“O programa proposto para o curso nos parece bem projetado e equilibrado, levando em consideração o objetivo expresso para esse curso, que é a formação de profissionais qualificados perante as novas tecnologias de automação de escritórios para atender à demanda da região de Guaratinguetá. Essa demanda decorre da concentração de indústrias naquela região e da inexistência, no momento, de oferta de cursos em Guaratinguetá e cercanias visando suprir essa demanda.


“A FATEC se mostra bem relacionada com o meio empresarial regional no que se refere à colocação de seus alunos em programas de estágios e contratação de recém- formados. Isso sugere que os futuros alunos terão também boas oportunidades de estágios e bons contatos para empregos em decorrência de efetuarem seus cursos junto àquela Instituição. Como comprovação adicional do bom relacionamento da FATEC com o meio empresarial e social local, foi-nos apresentado material referente a cursos e eventos organizados por aquela Instituição.


“Os docentes que manifestam compromisso em participar do curso proposto durante seu período de implantação apresentam curricula que os qualificam para a apresentação das disciplinas propostas.


“Quanto às instalações físicas da FATEC, a infra-estrutura atualmente disponível permite suprir as necessidades do curso proposto, no que diz respeito a recursos audiovisuais, salas de aulas e laboratório de microcomputadores.


“Considerando os cursos em andamento naquela Instituição, as instalações atuais deverão comportar a demanda de infra-estrutura.


“A biblioteca situada na própria FATEC dispõe de acervo bastante modesto para a manutenção do curso proposto. A FATEC conta, entretanto, com convênio perene com as Unidades da UNESP em Guaratinguetá, que possibilita aos alunos daquela Instituição o uso irrestrito de suas bibliotecas como se fossem alunos daquela Universidade. A biblioteca da UNESP em Guaratinguetá conta com acervo e recursos tecnológicos que suprirão amplamente as necessidades da FATEC.


“Alguns exemplares de trabalhos de final de curso nos foram apresentados, cuja qualidade nos parecer plenamente satisfatória, ficando entretanto, a sugestão de que sejam mais voltados aos objetivos de automação de escritórios ao qual o curso se propõe.


“Os profissionais que nos receberam durante nossa visita à FATEC manifestaram pleno engajamento institucional e competência para as funções que exercem junto àquela Instituição. Embora a titulação do corpo docente não seja ainda plenamente satisfatória, um deles possui mestrado e detectamos preocupação de se melhorar a mesma, conforme informações prestadas sobre dois docentes que encontram-se cursando mestrado em áreas afins. Nosso parecer é favorável ao credenciamento definitivo do curso pleiteado.


“Marco Aurélio S. Lavrador


“Flávio Soares Corrêa da Silva.”






