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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Sociais – Bacharelado e Licenciatura, protocolado pela Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, conforme Ofício nº 295/07, datado de 30 de julho de 2007. (fl. 221).

O Especialista ofereceu Relatório na forma preconizada pelo CEE-SP e recomendou a Renovação do Reconhecimento do Curso (fls. 226/228).

A Assistência Técnica informou o processo (fls. 231/255).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso oferece 50 vagas anuais em cada turno, com prazo mínimo de integralização de 8 semestres para o diurno e 10 semestres no noturno.

O corpo docente do Curso é formado exclusivamente por professores doutores (30), atendendo, portanto, à Deliberação CEE nº55/06.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Sociais – Bacharelado e Licenciatura, da Faculdade de Ciências e Letras do campus de Araraquara, da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP -, pelo prazo de cinco anos.  
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de abril de 2008.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de maio de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                     Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de maio de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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