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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora da Universidade Estadual Paulista, UNESP, Professora Doutora Sheila Zambello de Pinho, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício nº 319/12 - Prograd, de 17 de julho de 2012, às fls. 399, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Química e Bacharelado em Química Tecnológica, oferecido pela interessada no Campus de Araraquara.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o relatório circunstanciado de fls. 414-417, da lavra dos professores Tamara Regina Calvo e Adilson Roberto Gonçalves, Especialistas designados por este CEE por meio da Portaria CEE/GP nº 383/2012, publicada no DOE de 07 de setembro de 2012.
1.2 APRECIAÇÃO
O Curso teve sua última renovação de reconhecimento concedida, por cinco anos, pela Portaria CEE/GP nº 240/2008, publicada no DOE de 08 de maio de 2008.

O Curso funciona em três modalidades: Bacharelado em Química, Bacharelado em Química Tecnológica e Licenciatura em Química, cada um deles em turnos específicos e com cargas horárias diversas, todas preenchendo os ditames das normas regulamentadoras dos cursos de Bacharelado e Licenciatura.

São 14 laboratórios didáticos, além de mais de uma centena de laboratórios de pesquisa vinculados a cinco departamentos diferentes, 09 salas de aula e 04 salas de apoio à disposição do Curso. A biblioteca apresenta 18.600 títulos, além de periódicos e teses. O corpo docente é formado por 72 doutores, dos quais 59 possuem algum pós-doutorado.

A Comissão de Especialistas manifesta-se favoravelmente à renovação do reconhecimento pretendido, pelas razões expostas, em conclusão, às fls. 416 dos autos.
Por todo o exposto, sou de parecer favorável à renovação do reconhecimento.
A Instituição deverá adequar a estrutura curricular do Curso à Deliberação CEE nº 111/2012, que fixa Diretrizes Curriculares Complementares para a Formação de Docentes para a Educação Básica nos Cursos de Graduação de Pedagogia, Normal Superior e Licenciaturas, a partir de 2013.

Essa adequação será objeto de análise na próxima solicitação de Renovação do Reconhecimento do referido Curso. 

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento Curso de Bacharelado e Licenciatura em Química e Bacharelado em Química Tecnológica, oferecido pelo Instituto de Química do Campus de Araraquara, solicitado pela UNESP, pelo prazo de dois anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo,10 de dezembro de 2012.

a) Consº João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Roque Theophilo Junior  e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de dezembro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de janeiro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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