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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia a renovação do reconhecimento do Curso de Química, Licenciatura e Bacharelado em Química e em Química Tecnológica, reconhecido pelo Decreto Federal 44.566, de 22/02/65.

O processo está instruído com os documentos de fls. 04/225, Projeto Pedagógico às fls. 63 e seguintes. Nomeada a Especialista, Professora Eliana Aparecida Resende Duek, conforme Ata de fls. 231 e seguintes, apresentou ela o relatório de fls. 246/249, concluindo serem satisfatórias as informações prestadas pela Instituição, opinando favoravelmente ao pleito de renovação do reconhecimento do Curso.

O Curso de Química está avaliado com conceito "A" no Exame Nacional de Cursos, conforme relatado pela Especialista (fls. 247).

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso em questão é oferecido em período integral, nas modalidades de Bacharelado, com 50 vagas anuais e no período noturno na modalidade de Licenciatura, com 30 vagas. Na modalidade de Bacharelado em Química, a carga horária é de 3.690 horas; na modalidade de Bacharelado em Química Tecnológica a carga horária é de 3.810 horas e na modalidade de Licenciatura em Química a carga horária é de 2.850 horas.

O Corpo Docente atende à titulação exigida pela Legislação em vigor. A Biblioteca atende às necessidades do Curso. No Exame Nacional de Cursos realizado pelo Ministério da Educação, o Curso obteve conceito "A", conceito que recomenda a renovação do reconhecimento.

A Especialista afirma que "o Curso em questão tem buscado sempre um desenvolvimento contando com a participação dos alunos em prestação de serviços através de Química Júnior Projetos de Consultoria, FACTE, extensão universitária, projetos com industrias, etc. Além disso, o curso que começou em 1965, busca alterações para acompanhar o desenvolvimento da Ciência e Tecnologia". Conclui a Especialista, ser "favorável à renovação do Reconhecimento do Curso de Química/UNESP/Araraquara (fls. 249).

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e considerando os documentos juntados aos autos e a recomendação da Especialista indicada, renova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Química nas modalidades de Bacharelado em Química, Bacharelado em Química Tecnológica e Licenciatura em Química, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de junho de 2002

a) Cons. Dárcio José Novo

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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