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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação formulada pela Instituição interessada, no sentido de ser baixada Portaria em que conste a nova nomenclatura do antigo Curso de Administração de Empresas, que passou a denominar-se Curso de Administração, Habilitação Gestão Empresarial e Negócios e em Comércio Exterior, o que ocorreu quando da alteração do Regimento e da estrutura curricular, alteração esta aprovada por este Conselho através do Parecer CEE n.º 091/95 (fls. 2.126 e seguintes).

A Assistência Técnica deste Conselho presta informações às fls. 2.814/2.816 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

Através do Parecer CEE n.º 91/95, este Conselho efetivamente aprovou as alterações regimentais propostas pela Instituição, bem como a “estrutura curricular dos cursos de Administração, Habilitação em Administração de Empresas e Administração, Habilitação em Comércio Exterior, para Administração com habilitações em Gestão Empresarial e Negócios e em Comércio Exterior”  - fls. 2126 – item 1.1.1 - (grifei).

Tanto o Curso de Administração de Empresas quanto a Habilitação em Comércio Exterior já eram autorizados e reconhecidos anteriormente à alteração proposta, sendo certo que este Conselho, através do Parecer CEE n.º 91/95, apenas aprovou a nova estrutura curricular e as alterações regimentais decorrentes, o fazendo por força das alterações curriculares impostas naquela oportunidade pela Resolução n.º 02, de 4/10/93, baixada pelo extinto Conselho Federal de Educação, que estabeleceu novos mínimos de conteúdo e duração do curso.

Não nos parece, data venia, houvesse necessidade de ser baixada Portaria pelo Presidente deste Conselho quando da aprovação do Parecer CEE n.º 91/95, já que a alteração da estrutura curricular decorreu de adequação do Curso já existente e reconhecido, às novas normas curriculares, o que foi efetivado conjuntamente com as alterações regimentais, plenamente compatível, em especial naquela oportunidade, anteriormente à edição da nova LDB.

Contudo, a Instituição noticia impasse com relação ao registro dos diplomas dos alunos formados, em razão da exigência formulada pela Universidade de São Paulo, encarregada de registrar os referidos diplomas. E é esse impasse que precisa ser resolvido.

Consta que a Universidade coloca como exigência para o registro dos diplomas expedidos, a existência de Portaria do Presidente deste Colegiado, reconhecendo o Curso com a nova nomenclatura, já que as alterações da estrutura curricular foram aprovadas pelo Parecer CEE n.º 91/95. 

Não encontro óbices que impeçam o atendimento do pleito formulado, até porque este Colegiado efetivamente aprovou a estrutura curricular proposta pela Instituição, conforme se lê da Conclusão do Parecer tantas vezes referido. Confira-se: “CONCLUSÃO – Aprovam-se a alteração regimental e a estrutura curricular do Curso de Administração com Habilitações em Gestão Empresarial e em Comércio Exterior, no Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul, para vigorar a partir do ano letivo de 1995.” (fls. 2139, reproduzida às fls. 2830).

Está evidenciado, portanto, que este Conselho acatou as alterações propostas, autorizando-as e atribuindo-lhe a nova nomenclatura, conforme proposto pela Instituição, para o Curso que já era existente, aprovado e reconhecido. 

Sem discutir a necessidade ou não da Portaria ora exigida pela Universidade de São Paulo, para que não se crie dificuldades burocráticas que eternizem o problema instalado, entendo que não há impedimento em se proceder à retificação da Conclusão do Parecer CEE n.º 91/95, de forma a que ali se inclua determinação no sentido de ser baixada a Portaria pretendida.

2. CONCLUSÃO

Por tais fundamentos, acolho o pleito formulado pela Instituição para retificar a Conclusão do Parecer CEE n. 91/95 que passa a ter a seguinte redação:

“CONCLUSÃO

Aprovam-se a alteração regimental e a estrutura curricular do Curso de Administração com Habilitações em Gestão Empresarial e Negócios e Comércio Exterior, no Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul, para vigorar a partir do ano letivo de 1995.

A Presidência do Conselho Estadual de Educação baixará Portaria correspondente à presente aprovação”. 

Da Portaria a ser expedida pelo Presidente do Conselho deverá constar consideranda que justifiquem sua edição nesta oportunidade, bem como dispositivo que determine a retroação de seus efeitos a partir da data da aprovação do Parecer CEE nº 91/95.

São Paulo, 22 de novembro de 2001

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relator.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 5 de dezembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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