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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul encaminha a este Conselho, pelo Ofício GP nº 157/98, proposta de alteração regimental referente aos currículos dos Cursos de Ciência da Computação, Ciências Econômicas e Administração com as Habilitações em Gestão Empresarial e Negócios e em Comércio Exterior (fls. 2.552).

Encontra-se nos autos, às fls. 2.553, um resumo da Ata da reunião da Congregação, do dia 28-09-98, onde tais alterações foram discutidas e aprovadas.

1.2. APRECIAÇÃO
As estruturas curriculares vigentes dos Cursos de Ciência da Computação, Ciências Econômicas e Administração com as Habilitações em Gestão Empresarial e Negócios e em Comércio Exterior do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul foram aprovadas, respectivamente, pelos Pareceres CEE nºs. 1.072/93, 398/97 e 91/95.

A alteração proposta tem por finalidade adequar os atuais currículos dos mencionados cursos aos 200 dias de trabalho acadêmico efetivo, previsto no art. 47 da Lei nº 9.394/96. Para isso o número de semanas letivas anuais será aumentado de 30 para 36, o que acarretará aumento na carga horária anual das disciplinas e, consequentemente, na carga horária total de cada curso.

As estruturas curriculares propostas para os Cursos de Ciências Econômicas e Administração com as Habilitações em Gestão Empresarial e Negócios e em Comércio Exterior obedecem, respectivamente, ao disposto nas Resoluções nºs. 11/84 e 02/93, do extinto Conselho Federal de Educação, que fixam os mínimos de conteúdo e duração desses cursos.

O Curso de Administração com as citadas habilitações continuará a ser oferecido em 4 anos e terá uma carga horária total de 3.252 h/a e o Curso de Ciências Econômicas com a duração de 5 anos, terá o total de 3.552 h/a. As estruturas curriculares propostas constam às fls. 2.554, 2.556 e 2.558 dos autos.

O Curso de Ciência da Computação não possui currículo mínimo fixado pelo órgão federal competente, pois se enquadra no art. 18 da revogada Lei nº 5.540/68; continuará a ser ministrado em 4 anos, com um total de 2.952 h/a (fls. 2.562).

Também foram propostos currículos de adaptação para esses 3 cursos para as turmas ingressantes nos anos anteriores a 1999, que constam às fls.  2.555, 2.557, 2.559, 2.560, 2.561 e 2.563.

As alterações regimentais propostas estão de acordo com a legislação vigente, nada havendo que impeça sua aprovação.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto e nos termos deste Parecer, ficam aprovadas as alterações regimentais propostas pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul, constantes deste Processo às fls. 2.552/2.563.

A Instituição deverá encaminhar a este Conselho 3 (três) vias das alterações aprovadas, para a devida rubrica.

São Paulo 02 de dezembro de 1998.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Camilo dos Santos Filho, Luiz Roberto Dante, Maria Heleny Fabbri de Araújo, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 09 de dezembro de 1998.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos da Voto do Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 1998.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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