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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do curso de Ciências Sociais da Universidade Estadual Paulista – UNESP – campus de Marília, encaminhado aos 18 de junho de 2001, em atendimento à Deliberação CEE 04/98. A solicitação levou à indicação da Dra. Dorothea Voegeli Passetti para a emissão de Parecer circunstanciado, conforme Portaria CEE GP 36 de 30 de janeiro de 2002.

Tendo em vista o parecer da especialista, foi baixada diligência para que a Instituição complementasse as informações prestadas, conforme Of. GP 1956/2002, de 05/12/2002. A diligência foi respondida pela UNESP de Marília, em Ofício 05/2003 de 12/03/2003 e que levou à juntada das fls. 92 até 422 ao presente processo.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Bacharelado e Licenciatura em Ciências Sociais da UNESP de Marília foi criado em 1963 e teve seu reconhecimento através do Decreto 47087, de 11/11/1966. Funciona desde 1971. Hoje, funciona nos períodos diurno, com 35 vagas, e noturno, com 45 vagas anuais.

A especialista fez uma série de comentários sobre o material faltante para uma análise mais detalhada, motivo de diligência à Instituição que respondeu a contento todos os itens solicitados.

Os alunos matriculados no Curso de Ciências Sociais podem integralizá-lo em 4 anos letivos, através de matrículas realizadas com freqüência semestral. O número de créditos do bacharelado é de 152 (2280 h para créditos de 15 semanas, ou 2736 h para 18 semanas). Na licenciatura, o número de créditos é igual a 167, ou seja, 2505 h para créditos de 15 semanas ou 3006 h, se considerados períodos de 18 semanas. Nesse total estão incluídos os estágios supervisionados e trabalhos de final de curso.

O Curso de Ciências Sociais conta com a participação de 27 docentes, dos quais 24 têm pelo menos o título de doutor (89%) e 3 são mestres, ou seja, 100% de docentes titulados.

Apenas em 2002 houve participação no Exame Nacional de Cursos e os formandos em Ciências Sociais de Marília obtiveram conceito excelente.

No Projeto Pedagógico, são destacados os objetivos gerais e específicos do curso, condizentes com a sua forma de desenvolvimento e que contempla a formação do cientista social, seja como professor, como assessor técnico ou como pesquisador, de modo a conciliar as atividades fundamentais de uma formação intelectual sólida e de qualidade, teórica e metodologicamente direcionada para o desenvolvimento de habilidades necessárias para o exercício do bacharelado e licenciatura.

O retorno da diligência demonstrou o cumprimento das solicitações relativas a ementas, bibliografia e perfil dos docentes.

Tendo em vista que a infra-estrutura oferecida para os estudantes é adequada, que o Projeto Pedagógico do curso está em acordo com as diretrizes curriculares elaboradas por especialistas da área e aprovadas pelo Conselho Nacional de Educação, que os professores do curso são qualificados e que seus egressos têm obtido, em conseqüência, desempenho excelente no exame nacional de cursos, só podemos ser favoráveis à renovação do reconhecimento do curso de licenciatura em Ciências Sociais da UNESP de Marília.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências Sociais da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP - campus de Marília, ato que terá a validade de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de abril de 2003.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mario Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Arlete Scotto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de maio de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

        Vice-Presidente da CES em exercício

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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