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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

O Prefeito da cidade de Cruzeiro e a Vice-Diretora no exercício da direção solicitam deste Colegiado por meio do Ofício nº 028/2006 a alteração da denominação da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes” para Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes.

1.2. APRECIAÇÃO

A Assistência Técnica, deste Conselho, presta informações sobre a solicitação de alteração da denominação da IES, salientando que a mesma anexa cópia da Lei Municipal nº 3.694, de 18 de maio de 2005 – que dispõe sobre alterações na Lei nº 1.007/69 (fls. 03 a fls. 06), onde pode-se observar:


“Artigo 1º - O artigo 1º da lei municipal nº 1.007, de 29 de dezembro de 1969 passa a vigorar com a seguinte redação:”


“Artigo 1º - A Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro passa a denominar-se Escola Superior de Cruzeiro” Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, sob a forma de autarquia municipal, com personalidade jurídica e patrimônio próprio, sede e foro nesta cidade de Cruzeiro, com a finalidade de:”

Conforme casos análogos anteriormente analisados por este Conselho, não há impedimento de ordem legal para a alteração da denominação pretendida. Tal alteração foi aprovada pela Câmara Municipal de Cruzeiro e assim, o nome da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes” passa a ser o de Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”. A este Conselho, compete homologar a alteração pretendida pela Instituição, dispensando-se maiores considerações.

A salientar, finalmente, que a Instituição manteve por longo período de tempo apenas o Curso de Educação Física mas, recentemente, teve aprovados novos cursos superiores, justificando plenamente a nova denominação, mais condizente com a sua realidade.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se a alteração da denominação da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, que passará a denominar-se Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”.

A alteração de denominação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.




São Paulo, 07 de fevereiro de 2006



Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de fevereiro de 2006.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho
     Presidente no exercício da presidência de acordo

com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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