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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº  3231-1518

PROCESSO CEE Nº : 520/02 (Protocolo Diretoria de Ensino de Santo André nº 3868/02 + pasta amarela e pasta preta) 

INTERESSADO          :  Rinaldo José Moreira de Carvalho 

ASSUNTO                   : Recurso contra avaliação final

RELATOR                  :  Cons. Mauro de Salles Aguiar 

PARECER CEE Nº        542/2002                   CEB              Aprovado em 04-12-2002

                                                                          Comunicado ao Pleno em 11-12-2002

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

Rinaldo José Moreira de Carvalho  ficou retido parcialmente no 1º Termo “A” do curso de Ensino Médio, modalidade Educação de Jovens e Adultos,   que cursou no primeiro semestre de 2002 na E.E. Profª Wanda Bento Gonçalves. 

O aluno não obteve aprovação em Inglês, Matemática, Física, Educação Artística, Língua Portuguesa/Literatura Brasileira, História e Geografia.

Em 01-08-02, interpôs pedido de reconsideração dos resultados finais  junto à Escola (fls. 04).

Em 05-08-02, o Conselho de Professores reuniu-se para reanalisar os resultados finais e manteve a retenção do aluno. Sua argumentação, registrada em Ata às fls. 05, relaciona todas as dificuldades do aluno em cada componente curricular, além de informar sobre seu comportamento em sala de aula e excesso de faltas.

Em 12-08-02, o interessado recorreu contra a decisão da Escola junto à Diretoria de Ensino. (fls. 07)

A Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso , examinou a documentação pertinente e ponderou o seguinte: (fls. 26)

“A Unidade Escolar atendeu às prerrogativas da Lei e oportunizou, através de procedimentos educacionais, a possibilidade de recuperação de defasagem de aprendizagem do aluno, conforme suas fichas individuais de avaliação periódica e ficha individual. “

(...)

“O aluno em questão frequentou apenas 68,25% das aulas, o que significa frequência inferior à exigida no Inciso VI do Artigo 24 da Lei 9394/96 e, em momento algum demonstrou interesse em justificar a sua insuficiência de assiduidade, acarretando para si próprio lacunas graves de aprendizagem.” 

“ O desempenho global do requerente, durante o período letivo (1º semestre de 2002), no conjunto dos componentes curriculares cursados, assim se apresenta: 23% de resultados satisfatórios e 77% de resultados insatisfatórios, considerando como resultados satisfatórios conceito S ou OS. Observamos que, em situações de atividades avaliativas, o referido estudante não realizava o que lhe era proposto.” (fls. 27) 

Conclui a Comissão ratificando a decisão da instituição escolar, pela manutenção da retenção parcial do aluno no 1º termo do Ensino Médio, nos componentes curriculares acima declinados. (fls. 27)

Em 17-09-02, a Dirigente Regional manteve a retenção parcial do aluno. (fls. 28-29).

Em 30-09-02, o aluno recorreu a este Colegiado, por discordar das decisões da Unidade de Ensino  e da Diretoria de Ensino. (fls. 03)

Fazem parte do expediente:

- Histórico Escolar do aluno, Ensino Fundamental  (fls. 08 do Protocolo Diretoria de Ensino de Santo André nº 3868/02 em apenso) 

- Histórico Escolar do aluno, Ensino Médio  (fls. 09 do Protocolo Diretoria de Ensino  de Santo André nº 3868/02 em apenso) 

- Esclarecimentos da Escola à Diretoria de Ensino, sobre a retenção do aluno (fls. 08)

- Ficha individual do aluno  registrando o desempenho do aluno no 2º semestre de 2000 (promovido pelo Conselho), 1º semestre de 2001 (promovido pelo Conselho), 2º semestre de 2001 (promovido pelo Conselho) e 1º semestre de 2002 (retido parcialmente) – bem como a frequência às aulas  (fls. 10, frente e verso)

- Fichas individuais de avaliação periódica de acordo com a Deliberação CEE Nº 11/96, registrando as dificuldades do aluno e as respectivas providências tomadas pela Escola. (fls. 11 a 24)

- Relatório da Supervisão responsável pela Escola (fls. 25)

- Planos de Ensino (fls. 11 do Protocolo Diretoria de Ensino de Santo André nº 3868/02 em apenso)

- Projeto de Avaliação (fls. 22 do Protocolo Diretoria de Ensino de Santo André nº 3868/02 em apenso)

- Projeto de Recuperação (fls. 23 do Protocolo Diretoria de Ensino de Santo André nº 3868/02 em apenso)

- Diários de classe  (fls. 30-31; 44-45; 53-53; 68-69; 76; 81 do Protocolo Diretoria de Ensino de Santo André nº 3868/02 em apenso) 

- Provas feitas pelo aluno (fls. 32 a 40; 42-43; 48-51; 56-59; 60; 63-67; 72-75; 79-80 do Protocolo Diretoria de Ensino de Santo André nº 3868/02 em apenso)

- Plano de Gestão/2002 (Pasta amarela em apenso)

- Regimento Escolar (pasta preta) 

1.2 .APRECIAÇÃO

A análise da documentação anexa aos autos, revela que os aspectos previstos no Artigo 8º da Deliberação CEE n.º 11/96 foram devidamente observados. Houve respeito às normas regimentais da Escola referentes à avaliação, recuperação e promoção e aos procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar, visando à superação das deficiências do aluno. Não se constata inobservância de outras normas e leis aplicáveis ou qualquer atitude discriminatória contra o aluno. 

2. CONCLUSÃO 

2.1 Indefere-se o recurso contra avaliação  final do aluno Rinaldo José Moreira de Carvalho, retido parcialmente no 1º Termo “A” do curso de Ensino Médio, modalidade Educação de Jovens e Adultos cursado na E.E. Profª. Wanda Bento Gonçalves, no primeiro semestre de 2002. 

2.2 O processo de avaliação realizado pela E.E. Profª. Wanda Bento Gonçalves e ratificado pela Diretoria de Ensino de Santo André, está rigorosamente dentro da legalidade, não havendo base legal que permita qualquer modificação. 

São Paulo, 25 de novembro de 2002. 

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                        Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 04 de dezembro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB
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