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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Cuidam os autos, inicialmente, de Processo Administrativo Disciplinar, em nome de Ismael Gonçalves, sujeito à penalidade que culminará, na “Dispensa a Bem do Serviço Público” – procedimento de invalidação do Ato de Admissão, conforme orientação contida no Parecer CJ n° 576/2004 (fls. 16/18) e Parecer CJ n° 835/2004 (fls. 25/27).

Os referidos Pareceres orientam para o fato que o Ato de Invalidação é de competência da Dirigente Regional de Ensino da Região Leste - 3, autoridade que praticou o Ato em tela (Admissão). 

O protocolado tramitou por várias instâncias administrativas da estrutura da Secretaria de Estado da Educação e, em continuidade, foi o expediente recebido neste Órgão, uma vez que os atos praticados pelo professor, em suas atividades docentes, produziram efeitos perante terceiros, devendo, então ser convalidados por este Colegiado, em razão da competência e a fim de resguardar os interesses dos destinatários das atividades nulas, no caso, terceiros de boa fé (alunos).

Analisados, preliminarmente, por esta Assistência Técnica, foram os autos baixados em diligência, em 16-12-2004 junto à COGSP - Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo para que providenciasse, nos termos da Indicação CEE n° 02/95 relação das escolas envolvidas, listagem dos alunos, contemplando o período fechado para a competente convalidação de estudos, bem como o ato  pertinente à invalidação da admissão de competência da DER/Leste 3 (folhas 28).

Retornam, agora, os autos com as providências adotadas pela Diretoria de Ensino da Região Leste 3, objetivando a instrução do expediente, conforme solicitação deste Órgão, sendo anexados:

( informação da direção da EE Profª Haydee Hidalgo constando o período a ser convalidado – 2° semestre de 2003 (fls. 32);

( relação nominal dos alunos que cursaram, no período  em tela a 8ª série do EF e o 1° termo do EJA –EM – folhas 33/34;

( portarias de admissão e de dispensa do professor – folhas 35/36;

( parecer da Supervisão de Ensino, favorável à convalidação, visto que não houve prejuízo aos alunos, que desempenharam as atividades com regularidade, obtendo bom desempenho no tocante à aprendizagem – folhas 37.

Ismael Gonçalves, R.G. n° 21.837963, foi admitido, como PEB I, na EE Profª Haydee Hidalgo, mediante apresentação de cópia reprográfica de “Atestado de Matrícula – Curso de Letras” da Universidade do Oeste Paulista - UNOESTE, documento este que não foi considerado válido, após verificação de autenticidade junto à instituição, em outubro de 2003.

É entendimento prático deste Colegiado que, em casos como este, há que se salvaguardar os atos escolares praticados pelos alunos, por intermédio da declaração de convalidação de seus estudos, haja vista os termos da Indicação CEE n° 02/95 e diversos Pareceres exarados por este Colegiado.

Portanto, poderá o CEE, excepcionalmente, convalidar os estudos realizados pelos alunos relacionados às folhas 33/34, deste Processo, que freqüentaram o ensino fundamental e médio na EE Profª Haydee Hidalgo, jurisdicionada a DER/Leste 3, no 2° semestre de 2003.

2.CONCLUSÃO 

Nos termos deste Parecer, convalidam-se em caráter  excepcional os estudos realizados pelos alunos, relacionados às folhas 33 e 34 dos autos, que freqüentaram o ensino fundamental e médio da EE “Profª Haydee Hidalgo”, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região Leste 3, no  2º semestre de 2003.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à EE “Profª Haydee Hidalgo” e à DER Leste 3.

São Paulo, 13 de dezembro de 2005

Consª Suzana Guimarães Trípoli

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 14 de dezembro de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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