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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo encaminha a este Conselho, pelo Ofício Pró-G/A/133/2006, datado em 30 de agosto de 2006, a documentação referente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências dos Alimentos, oferecido pela Escola Superior de Agricultura “Luiz de Queiroz” daquela Universidade - campus Piracicaba (fls. 02).

Para emissão de parecer técnico sobre o pedido, foi designado o Especialista Profº Drº Romildo Martins Sampaio, cujo relatório encontra-se às fls. 171/180 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre renovação do reconhecimento de cursos de instituições de ensino superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação, entre outras, está regulamentada no artigo 14 da Deliberação CEE nº 07/2000 (alterada no inciso IV do artigo 4º pela Deliberação CEE nº 56/2006).

Os documentos encaminhados permitem informar o processo como segue:

Histórico da Universidade (fls.08)
A Universidade de São Paulo (USP) é a maior instituição de ensino superior e de pesquisa do país. É a terceira da América Latina e está classificada entre as primeiras cem organizações similares dentre as cerca de seis mil existentes no mundo. Tem projeção marcante no ensino superior de todo o continente, forma grande parte dos mestres e doutores do corpo docente do ensino particular brasileiro e carrega um rico lastro de realizações, evoluindo nas áreas da educação, ciência, tecnologia e artes.

São apresentados, nos autos, a finalidade e os objetivos da Instituição, as Unidades que a compõem, os cursos que oferece e as atividades de extensão.

Estatuto e Regimento Geral da Universidade 
O Estatuto e o Regimento Geral da Universidade de São Paulo constam dos autos, respectivamente, de fls. 10 a 29 e de fls. 30 a 59.

Dirigentes (fls. 156)

· Reitora da Universidade de São Paulo – Profª. Drª. Suely Vilela

· Pró-Reitora de Graduação Profª. Drª. Selma Garrido Pimenta

Descrição Adicional sobre a Unidade (fls. 60)

A Escola Superior de Agricultura “Luiz de Queiroz – ESALQ- foi criada pelo Decreto Estadual nº 863-A, de 29 de dezembro de 1900, tendo como base a antiga Fazenda São João da Montanha, doada em 1892 por Luiz Vicente de Souza Queiroz ao Governo do Estado de São Paulo para nela ser instalada uma Escola de Agricultura.

Até 1934 a ESALQ integrou a Secretaria da Agricultura e, nesse ano, passou a constituir a Universidade de São Paulo, criada pelo Decreto Estadual nº 6283, de 25 de janeiro de 1934.

É centro de excelência no ensino de graduação e pós-graduação nas áreas de ciências agrárias, ambientais e sociais aplicadas.

Área territorial: 37.278.642m², correspondente a 50,44% do total da área da USP.

Área edificada: 172.508,50m², correspondente a 12,87% do total da área da USP, localizados nos municípios de Piracicaba, Anhembi, Anhumas e Itatinga/SP.

Regimento da Unidade

O Regimento da Escola Superior de Agricultura “Luiz de Queiroz” da Universidade de São Paulo foi baixado pela Resolução USP nº 4085, de 21 de junho de 1994, publicado no DOE de 24/06/1994, constando nos autos de fls. 61 a 68.

Relatório do Curso de Bacharelado em Ciências dos Alimentos (fls. 59)

O Curso de Bacharelado em Ciências dos Alimentos da ESALQ iniciou-se em 27/06/2000, e tem 40 vagas.

O objetivo do Curso visa, principalmente, a formação de profissionais especializados em alimentos de forma abrangente, enfocando todas as vertentes que tornam o alimento de excelente qualidade.

Histórico do Curso (fls. 73)

Com o objetivo de formar profissionais especializados em alimentos de forma abrangente, focando todas as vertentes que tornam o alimento de excelente qualidade, foi criada em 2001, o Curso de Ciências dos Alimentos. Pioneiro no país, embora tradicional em outros países onde os cursos de “Food Science” instalados em faculdade de agronomia permitiram a diversificação de ofertas de alimentos no mercado americano e europeu, a proposta visou agrupar as várias competências tradicionalmente existentes no campus Luiz de Queiroz, quanto às pesquisas no segmento da cadeia produtiva do alimento nas suas várias vertentes, ou seja, quanto aos aspectos higiênicos, ambientais, nutricionais, sensoriais, econômicos e que conseqüentemente se responsabilize pelo alimento seguro.

Atos Legais de Criação e Reconhecimento do Curso (fls. 196)

· Portaria CEE/GP nº 105, publicada no Diário Oficial do Estado de 28/06/04.

PROJETO PEDAGÓGICO

Objetivo do Curso (fls. 77)

O objetivo do Curso visa, principalmente, formar profissionais para atuar no processo dinâmico da produção de alimentos em toda sua extensão e potencialidade.

Perfil Profissional que se pretende formar (fls. 72 - verso)

Exige-se que o aluno ingressante tenha concluído o Ensino Médio e seja aprovado no vestibular. São admitidos anualmente 40 alunos.

A Instituição colocou, ainda, a descrição do profissional contemplando o Detalhamento das atividades do Bacharel em Ciências dos Alimentos no sistema Agroalimentar.

Estruturação Curricular (fls.81-verso)
Para atender ao perfil profissional, além das suas competências e habilidades, o Curso apresentou sua estrutura curricular com conjuntos de disciplinas da área de ciências biológicas, ciências exatas e humanas, além das disciplinas que tratam da aplicação da ciência da computação, da estatística e da área de atuação final do profissional que é a tecnologia de alimentos.

A organização do Curso de graduação oferece disciplinas obrigatórias e os estágios curriculares que otimizam a formação oferecendo significativas oportunidades de vivência profissional.

Os conteúdos curriculares são apresentados de forma a ganharem uma inter-relação entre as áreas possibilitando que o aluno forme uma visão integrada e articulada das áreas de atuação do profissional em Ciências dos Alimentos.

A grade curricular do Curso consta de fls. 83 a 87 e as ementas das disciplinas constam de fls. 88 a 134.

Corpo Docente (fls. 135)

Dos 34 docentes do Curso 23 são doutores, 4 são professores associados e 7 são professores titulares.

A relação de docentes do Curso encontra-se de fls. 135, com o seguinte sumário:

	Regime
	Nº de Professores
	Percentual

	RDIDP
	33
	97,06%

	RTC
	1
	2,94%

	Classe
	Nº de Professores
	Percentual

	Prof. Associado
	4
	11,76%

	Prof. Doutor
	23
	67,65%

	Prof. Titular
	7
	20,59%


Infra-Estrutura (fls. 59-verso)

· número de salas de aula - 92;

· número de salas pró-aluno - 2;

· número de salas multimídia - 34;

· número de Laboratórios Didáticos - 144

· número de anfiteatros - 20;

· salas/laboratórios/escritórios de docentes - 261;

· número de salas de reuniões - 35;

· área construída - 200369m2
· número de banheiros - 350

Biblioteca (fls. 183)

· Nome: Divisão de Biblioteca e Documentação - DIBD

· Quantidade de livros: 96.497

· Quantidade de periódicos: 304.271

· Quantidade de teses: 20.313

· Quantidade de outros tipos de mídia: 1.659

· Número de salas de estudo: 2

A DIBD possui 4 salas de leitura, distribuídas nas bibliotecas: central e setoriais localizadas nos Departamentos de: Economia, Administração e Sociologia; Genética e Agroindústria, Alimentos e Nutrição.

É considerada uma das mais completas na área de Ciências Agrárias da América Latina.

Faz parte do conjunto de base do Sistema Integrado de Bibliotecas da USP (SIBI), estando ligada à Rede Internacional de Bibliotecas Agrícolas (AGLINET), sendo também uma biblioteca depositária da FAO – Food and Agriculture Organization e IBGE – Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística.

Por todo o apresentado, o Parecer é favorável ao solicitado.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências dos Alimentos da Escola Superior de Agricultura Luiz de Queiroz, campus de Piracicaba, da USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 15 de março de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de março de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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