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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Pró – Reitora de Graduação, Profa. Doutora Selma Guarrido Pimenta, da Universidade de São Paulo – Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas, através do Ofício Pró – G/A/138/2006, de 31 de agosto de 2006, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura  em Filosofia.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

Os cursos ministrados pela Faculdade solicitante foram criados pelo Decreto Estadual nº 6.283, de 25 de janeiro de 1.934, devidamente reconhecidos pelo Decreto Estadual nº 39, de 03 de setembro de 1934 que aprovou o Estatuto da Universidade de São Paulo e seus cursos até então existentes.

Oportuno esclarecer que a Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Universidade de São Paulo está solicitando a renovação desse reconhecimento pela primeira vez, nos termos da Lei 9.394/96, após regulamentação do Conselho Estadual de Educação de São Paulo. Até esta data os decretos acima mencionados têm sido considerados para todos os fins, inclusive para a emissão e registro dos diplomas de graduação, por delegação de competência do Ministério da Educação. 

Através da Portaria CEE nº 126/2007, publicada no Diário Oficial de 26 de abril de 2007, foi designado o Especialista Rubens Galdino da Silva para a elaboração do Relatório circunstanciado sobre a solicitação.

A Instituição oferece 170 vagas iniciais. Não faz distinção das vagas de Bacharelado e das de Licenciatura. Entende-se que o discente, ao ingressar na graduação em Filosofia, está cursando Bacharelado e Licenciatura concomitantemente. A distinção se evidencia a partir das disciplinas pedagógicas cursadas na Faculdade de Educação por alunos que já concluíram o Bacharelado.

A matrícula é semestral e feita por disciplina ou conjunto de disciplinas para um período letivo, podendo o aluno se matricular em disciplina de mais de um curso. O prazo de integralização é de, no mínimo, 4 anos, e de, no máximo, 8 anos, por meio de créditos atribuídos às disciplinas.

Para a conclusão do Curso de Bacharelado, o aluno deve cumprir 150 créditos que perfazem 3.000 horas; a Licenciatura exige 480 horas. 
O corpo docente da unidade é composto por 403 professores, já o corpo docente do Curso é composto por 62 professores, todos com titulação de Doutor. 

Conforme informação de fls., o Curso de Bacharelado e Licenciatura ainda não foi avaliado pelo Exame Nacional de Cursos. A informação se limita aos anos de 2000 e 2001. 

O Especialista conclui seu parecer favoravelmente à renovação pretendida, recomendando: “recomenda-se para a próxima solicitação de renovação de reconhecimento do curso em tela, encaminhamento distinto para Bacharelado e para Licenciatura. Ademais, trata-se de dois cursos com universo peculiar pautados por metodologias e objetivos próprios, materializados em projeto pedagógico e acadêmico específico. (...)”.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Filosofia, da Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas, da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de outubro de 2007.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari,  João Cardoso Palma Filho e Pedro Salomão José Kassab (ad hoc). 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de novembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de novembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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