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INTERESSADA
   : Faculdade de Ciências Agronômicas da UNESP, campus

                                    de Botucatu 

ASSUNTO                    : Renovação de reconhecimento do Curso de Agronomia
RELATORA
             : Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin 

PARECER CEE Nº      35/2003                 CES               Aprovado em 19-02-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor envia e este Colegiado Ofício RUNESP – n.º 342/01, solicitando a renovação do reconhecimento do Curso de Agronomia da Faculdade de Ciências Agronômicas da UNESP, campus de Botucatu.
Por Portaria CEE/GP n.º 39 de 1/02/2002, publicada no DOE de 02/02/2002, foi indicado o especialista Prof. Dr. Serafim Daniel Ballestero que emitiu relatório circunstanciado, anexado às fls. 30.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação, está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que em seu artigo 14 estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.“

A Deliberação CEE n.º 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Agronomia pode ser analisado a vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

O Curso Superior em Agronomia integra, em 1965, a então Faculdade de Ciências Médicas e Biológicas de Botucatu (FCMBB), instituída pela Lei nº 6860/62. A FCMBB constitui, assim, um dos vários Institutos Isolados de Ensino Superior do Estado de São Paulo, que vinham sendo criados desde os anos 20 e especificamente a partir da década de 1950 – em cidades que apresentam significativo desenvolvimento urbano econômico e que recobriam diversas regiões paulistas.

A criação da Universidade Estadual Paulista – UNESP, em 1976, integra os Institutos Isolados e consolida a marca regional e o caráter multicampus da nova Universidade. A FCA, a partir de então, torna-se unidade autônoma de ensino superior em Agronomia no campus de Botucatu.

DADOS DO CURSO

O Curso foi reconhecido pelo Decreto Federal nº 66.439/70 e publicado no DOU de 14/04/70

O Curso de Agronomia oferece 80 vagas anuais, em período integral.

Conforme análise do especialista, a estrutura curricular passou por várias reformulações desde a sua criação. Foi apresentada a carga horária total do curso com sua distribuição em disciplinas obrigatórias e atividades optativas, funcionando dentro do sistema de pré-requisitos, com suas respectivas cargas horárias e ementários.

CORPO DOCENTE

O corpo docente do curso em pauta conta com um total de 102 professores, sendo: 05 Professores Assistentes, 51 Professores Assistente Doutor, 23 Professores Adjuntos, 12 Professores Titulares, 01 Professor Colaborador e 10  Professores Voluntários.

INFRA-ESTRUTURA

De fls. 122 a fls. 166 do apenso, estão descritos os Laboratórios utilizados para o curso e ainda especificados os materiais referentes. 

A Biblioteca possui 11.261 obras monográficas, 84.965 fascículos e 1.606 títulos, perfazendo um total de 96.226.

DO EXAME NACIONAL DE CURSOS

2000 – B – respondentes: 100%

2001 – B – respondentes: 100%

O Especialista analisou criteriosamente os autos e recomendou a renovação do reconhecimento do curso em pauta, com algumas recomendações complementares as quais foram atendidas a contento pela Instituição, de fls. 38 a 170, já descritas acima.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Agronomia da Faculdade Ciências Agronômicas da UNESP, campus de Botucatu, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de janeiro de 2003.

Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

Relatora

3. DECISÃO DE CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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