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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1. 1 HISTÓRICO

Bianca Natasha Carasso Boniface solicita a este Conselho que os estudos por ela realizados na Inglaterra sejam considerados como equivalentes aos do sistema de ensino brasileiro, em nível de conclusão do Ensino Médio (fls. 2).

Seu percurso educacional inclui:

- Curso de Ensino Fundamental concluído em 2003, no Colégio Hebraico Brasileiro Renascença (fls. 09);

- 1º Ano do Ensino Médio na Associação Escola Graduada de São Paulo (Graded School) realizado entre Agosto de 2005 e Junho de 2006 (fls. 10).

A seguir, transferiu-se para a Bushey Meads School localizada em Hertfordshire, na Inglaterra, onde cursou, em regime de educação integral, estudos equivalentes ao Ensino Médio entre dezembro de 2006 a julho de 2008, submetendo-se na sequência aos exame “Ordinary Level”, de conclusão do Ensino Médio e capacitação para ingressar no ensino superior (fls. 11 e 15).  

A requerente cumpriu, ainda, um semestre no Curso de Administração e Propaganda na Universidade de Hertfordshire (fls. 17 e 19).

As respectivas traduções juramentadas dos documentos constam às fls. 12, 14, 16 e 18.

Antes de ingressar neste Conselho, a requerente já havia se dirigido à Diretoria de Ensino da Região Centro que indeferiu o pedido afirmando que “não foram cursadas as matérias exigidas pelo sistema brasileiro (Matemática, Química, Física, Biologia). Observe-se a Interessada cursou o 1º Ano do Ensino Médio  na Associação Escola Graduada de São Paulo, onde cursou tais matérias (fls. 08).

Às fls. 03, a Diretora da Escola Britânica de São Paulo (St. Paul’s School), enquanto autoridade que conhece o sistema educacional inglês, atesta que a requerente “cumpriu três anos de estudos equivalentes ao Ensino Médio (Associação Escola Graduada de São Paulo e Bushey Meads School)  e submeteu-se ainda aos exames “Ordinary Level”, na Inglaterra, o que significa conclusão do Ensino Médio e capacitação para ingressar no Ensino Superior. 

1.2 APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE nº 21/01, que fixa normas para a equivalência de estudos no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, dispõe:

“Artigo 1º - A equivalência de estudos realizados no exterior em nível do ensino fundamental e médio, no sistema de ensino do Estado de São Paulo, regula-se por esta Deliberação.

(...)

“Artigo 3º - Aluno proveniente do exterior, que pretende a equivalência de seus estudos em nível de conclusão do ensino fundamental ou médio, deve apresentar sua solicitação diretamente na Diretoria de Ensino, em cuja jurisdição residir.

‘Parágrafo único - Para declarar a equivalência de estudos em nível de conclusão, a Diretoria de Ensino levará em conta a análise da escolaridade do aluno e os seus direitos no país de origem, comparando-a com as exigências do sistema brasileiro.

‘Artigo 5º - Na análise da documentação trazida pelo aluno proveniente do exterior, o responsável pela análise poderá: 

‘I - solicitar tradução da documentação, sempre que entender necessária para sua compreensão;

‘II - diligenciar, pelo meios possíveis, para verificar a autenticidade da documentação, em caso de necessidade.

‘Artigo 6º - De qualquer decisão, caberá sempre recurso ao Conselho Estadual de Educação”.

2. CONCLUSÃO
Face à documentação anexada aos autos e com fundamento na Deliberação CEE nº 21/01, considerando-se que a Interessada Bianca Natasha Carasso Boniface não comprimiu estudos, pois os concluiu ao tempo em que teria feito se continuasse seus estudos no Brasil, consideram-se tais estudos como equivalentes à conclusão do Ensino Médio no Sistema Brasileiro de Ensino. 
Encaminhe-se cópia deste Parecer à Interessada.

São Paulo, 21 de outubro de 2009.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                        Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Roque Theóphilo Júnior, Suely Alves Maia e Suzana Guimarães Trípoli 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 21 de outubro de 2009.

a) Cons. Hubert Alquéres

  Vice-Presidente no exercício da

                Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de outubro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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