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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Reitoria da UNESP, no ofício n° 343/01, solicita a renovação e reconhecimento do Curso de Graduação em Enfermagem da Faculdade de Medicina do Campus de Botucatu. 

Para análise do processo e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profa. Maria Belen Salazar Posso.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em pauta foi criado pela Res. n° 45, de 30/06/88, e reconhecido em 17/02/94, pela Portaria n° 253 do MEC. A partir do início das atividades do Curso de Enfermagem, foram realizadas: a) 07/03/91 - primeira estrutura curricular; b) 01/08/95 - adequação do currículo de Graduação em Enfermagem, tendo em vista a Portaria 1.721, de 15/012/94; c) 13/03/96 - segunda estrutura curricular; d) 2000 - visitas às escolas de Enfermagem e estudo de casos dos projetos pedagógicos das mesmas (Escola de Enfermagem da Universidade Estadual de Londrina e Curso de Enfermagem da Faculdade de Medicina de Marília), e 2001 - dois workshops para fundamentar um Novo Projeto Pedagógico para o Curso de Enfermagem (em curso).

Os estágios supervisionados são realizados pelo conjunto das disciplinas. Há, em andamento, estudos curriculares que prevêem o atendimento às novas diretrizes curriculares, em vias de aprovação e com carga horária mínima de 500 horas.

O corpo docente do Departamento de Enfermagem tem 26 docentes, sendo 10 doutores, todos em Regime de Tempo Integral. Há, ainda, docentes de outros Departamentos e do Instituto de Biociências. A produção científica é muito boa, pois foram publicados 62 artigos em revistas nacionais e 04 artigos em revistas internacionais, 78 trabalhos em congressos nacionais e 11 em congressos internacionais. À fl. 125 dos autos, encontramos também apresentação de 15 dissertações de mestrado e teses de doutorado.

O acervo bibliotecário é vasto e integra a rede de bibliotecas da UNESP, com 21.100 exemplares de livros e 3.291 títulos de periódicos.

Os laboratórios são usados durante as atividades com os alunos e ficam à disposição dos mesmos para uso oportuno, sempre que necessário.

A infra-estrutura é adequada, tanto no horário de funcionamento como em relação ao número de alunos, objetivos do curso, projeto pedagógico e atividades extra-curriculares.

A especialista assim se pronuncia: “A renovação de reconhecimento para o funcionamento do Curso de Enfermagem da Faculdade de Medicina da UNESP – Campus Botucatu, deve ser concedida especialmente ao se considerar os contínuos esforços da instituição para a melhoria da qualidade do curso com a intensa atividade no sentido de atualizar, adequar o currículo às novas diretrizes curriculares”.

Os dados expostos no processo permitem a renovação por cinco anos o reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Enfermagem da Faculdade de Medicina de Botucatu/UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de setembro de 2002.

a) Cons. Volmer Áureo Pianca

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc'.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de outubro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

                                                  Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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