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INTERESSADA
        : UNESP / Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia

                                     do campus de Botucatu

ASSUNTO                  : Renovação do Reconhecimento do Curso de Zootecnia 

RELATORA 


     : Consª. Eunice Ribeiro Durham

PARECER CEE Nº     : 18/2008  -              CES “D”   -   Aprovado em 19-12-2008
                                                                   Comunicado ao Pleno em 23-01-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Curso de Zootecnia da Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia da UNESP se beneficia de sua inserção no campus de Botucatu, o qual inclui além deste, os Cursos de Medicina Veterinária, Ciências Agronômicas e Biociências, constituindo, assim, um conjunto de competências muito amplas, que extrapola os limites mais restritos do Curso. Por isso mesmo, conta com um invejável corpo docente, composto integralmente de doutores, o qual inclui professores e pesquisadores altamente capacitados em todas as disciplinas do Curso.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de um Curso bastante antigo, autorizado a funcionar em 1976 e reconhecido em 1981, tratando-se, portanto, de um Curso consolidado, com excelente infra-estrutura. A qualidade do Curso é também comprovado pelo elevado número de candidatos por vaga, o que demonstra, igualmente, sua relevância social no sentido de atender a uma demanda importante por formação nesta área.

O Curso passou por uma ampla reforma curricular por ocasião de seu último recredenciamento, em 2002, tendo diversificado os percursos curriculares e permitindo a formação de profissionais mais especializados nas diferentes áreas da Zootecnia. Nessa época, o Curso programou um extenso processo de auto-avaliação, o qual, infelizmente, foi abandonado antes de sua conclusão. Seria interessante que este processo fosse retomado, por constituir um instrumento valioso para o contínuo aperfeiçoamento do Curso.

O parecer da Especialista indicada para avaliar o Curso é favorável ao reconhecimento, sendo este também meu parecer.

2. CONCLUSÂO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Zootecnia, da Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, campus de Botucatu, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 09 de janeiro de 2008

a) Consª. Eunice Ribeiro Durham

                     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho e Nelson Callegari.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de janeiro de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de janeiro de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

               Presidente 
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