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INTERESSADA

   : Faculdade   de   Medicina Veterinária  e   Zootecnia  da

                                   UNESP/Botucatu

ASSUNTO                : Renovação de reconhecimento do Curso de Zootecnia

RELATORA


   : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE N°
 264/2002  -            CES     -   Aprovado em 03-07-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício 344/01 - RUNESP, datado de 19-06-01, o Reitor da UNESP solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Graduação em Zootecnia da Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia de Botucatu, anexando, para tanto, as informações e documentos necessários.

Pela Portaria CEE-GP 18, de 22, publicada no DOE de 23-01-02, p. 16, foi designado o Especialista Aníbal de Sant'Anna Moretti para emissão de Parecer técnico, cujo relatório encontra-se às fls. 114/115 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso em questão foi autorizado pelo Parecer nº 3.050/75, de 29-10-75, do Conselho Estadual de Educação e pelo Decreto Federal nº 77.582, de 11-05-76; iniciou suas atividades em 1977 e foi reconhecido pela Portaria MEC 272/81. É oferecido em cinco anos letivos, sendo os dois primeiros integrados por matérias de formação básica e geral, seguidos de dois anos de formação profissional e o último ano de estágios supervisionados obrigatórios.

Do projeto pedagógico apresentado constam a definição do perfil profissional pretendido, os objetivos do Curso e a organização curricular, elaborados de forma coerente e adequada.

As ementas das disciplinas e respectivas cargas horárias encontram-se às fls. 08 a 35.

O Curso é oferecido em regime de matrícula anual, com 40 vagas iniciais e funciona em período integral nos turnos diurno e vespertino.

O prazo de integralização curricular está previsto para um mínimo de cinco e um máximo de oito anos.

Os alunos contam, para suas atividades teóricas e práticas, com as salas de aula do campus de Botucatu e os diversos laboratórios dos departamentos das várias unidades, além da estrutura laboratorial do Setor de Reprodução do Hospital Veterinário. Para a formação profissionalizante, são utilizadas as estruturas das Fazendas de Ensino, Pesquisa e Produção, contemplando os setores: Fazenda Lageado, Fazenda Edgárdia e Fazenda São Manuel.

O campus de Botucatu possui, ainda, uma Biblioteca Central de uso comum aos alunos e docentes de todos os cursos e uma Biblioteca no Lageado para servir à área de Ciências Agrárias.

Desde 1993, a instituição vem desenvolvendo processo de avaliação através de instrumentos que permitem identificar os problemas existentes no ensino. Esses instrumentos constam de questionários diversificados, para identificação do aluno ingressante, para avaliação das disciplinas do currículo, para avaliação do estágio, para auto-avaliação docente, para ex-alunos. Os resultados obtidos são considerados na análise qualitativa do Curso e orientam futuras decisões quanto às alterações necessárias.

O corpo docente é titulado e adequado às exigências do Curso.

Por todo o exposto, a conclusão é favorável à renovação do reconhecimento, conforme solicitado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Graduação em Zootecnia da Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia da UNESP, campus de Botucatu, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de junho de 2002

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
                            Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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