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                                    Biológicas
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PARECER CEE N°
 167/2002             -   CES   -         Aprovado em 29-05-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Pelo Ofício nº 362/01 - RUNESP, datado de 28-06-2001, Reitor da UNESP encaminhou a este Conselho o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas da Faculdade do Instituto de Biociências (IB) Campus de Botucatu.

Pela Portaria CEE - GP nº 244/01, publicada no D.O.E de 18-12-01, pg. 13, foi designada a Especialista Therezinha Sant'Anna Melhem para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório encontra-se em fls. 270/276 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Ciências Biológicas foi criado pela Lei Estadual nº 6.860, de 22-07-62, que instituiu a Faculdade de Ciências Médicas e Biológicas de Botucatu e transformou-se no campus de Botucatu da UNESP, quando da criação deste pela Lei Estadual nº 9.052, de 30-01-76. Com a criação do Instituto Básico de Biologia Médica e Agrícola (atual Instituto de Biociências), em 1977, através do Decreto Estadual 9.449, o Curso de Ciências Biológicas passou a fazer parte dessa Unidade Universitária.

O Curso de Ciências Biológicas em questão apresenta-se sob três modalidades: Bacharelado, Licenciatura e Bacharelado modalidade Médica, com as seguintes características:

A - Licenciatura e Bacharelado

Período integral, com 40 vagas iniciais e carga horária total de 3.930 horas (262 créditos), período de integralização curricular entre 04 e 07 anos. O vestibular é único e a opção pelo bacharelado ou pela licenciatura é feita ao final do 3º ano. Foi reconhecida pelo Decreto Federal nº 66.439, de 13-04-70.

B -Licenciatura

Período noturno, com trinta vagas iniciais e carga horária total de 3.930 horas (262 créditos), período de integralização curricular entre 05 e 07 anos. O vestibular é específico para essa modalidade e período, embora a grade curricular seja igual à do período integral. Reconhecida pelo Decreto Federal nº 66. 439/70.

C - Bacharelado modalidade Médica

Período integral, com 30 vagas iniciais e carga horária total de 3.360 horas (224 créditos), período de integralização curricular entre 03 anos e meio e 07 anos. O vestibular é específico para essa modalidade e a grade curricular distinta do Bacharel. Reconhecida pelo Decreto Federal nº 66.439/70.

O Projeto Pedagógico apresentado contempla a definição do perfil do profissional a ser formado, os objetivos gerais do cursos e a sua estrutura curricular, guardando coerência e pertinência da proposta. A organização do currículo  fundamenta-se na concepção de temas centrais (núcleos integradores), que devem nortear a formação do biólogo e do biomédico. Para a formação do licenciado são exigidas 330 horas (22 créditos), o que atende a legislação em vigor.

São desenvolvidas atividades e projetos de Iniciação Científica, com participação intensa dos alunos nos Congressos de Iniciação Científica da própria UNESP, nas Semanas de Biologia e Encontros de Biomedicina. Às fls. 64, consta um quadro com o número de trabalhos apresentados em Congressos, com autoria e co-autoria dos alunos, entre 1995 e 1999.

O Corpo Docente é altamente qualificado, compondo-se de 117 professores, dos quais 94,2% têm o título mínimo de doutor. Todos são contratados em Regime de Dedicação Integral à Docência e Pesquisa (R.D.I.D.P).

Há preocupação constante com a qualidade do Curso. Às fls: 71/73 são fornecidos dados quanto aos mecanismos de avaliação interna. O anexo 10 (fls. 246-248) contém proposta de Avaliação do Curso de Ciências Biológicas - IBB/UNESP. Às fls. 73/76 são relatadas as avaliações formais e programadas por agentes externos ao Instituto, destacando-se o resultado obtido no Exame Nacional de Cursos, em 2000 e 2001, onde o desempenho dos alunos foi o 3º melhor colocado entre todos os Cursos de Ciências Biológicas avaliados no país, com menção A. 

Por todas essas razões, o parecer é favorável à renovação de reconhecimento solicitada.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas da Faculdade do Instituto de Biociências da UNESP, campus de Botucatu, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 24 de abril de 2002

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sônia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de maio de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
                        Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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