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                                        DER/Campinas Leste nº 501808/08 

INTERESSADO
 
      : Colégio Técnico de Campinas - COTUCA 

ASSUNTO :                  : Solicita alteração de Plano de Curso de Especialização

                                        em Projetos Mecânicos Assistidos por Computador

RELATOR                    : Cons. Hubert Alquéres

PARECER CEE Nº      : 503/2008           CEB                  Aprovado em 17-9-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Direção do Colégio Técnico da UNICAMP/COTUCA solicita aprovação das alterações propostas no Plano de Curso de Especialização Profissional de Nível Técnico em Projetos Mecânicos Assistidos por Computador.

O envio do expediente a este Conselho obedece ao disposto no item 14.7 da Indicação CEE nº 08/2000, estabelecendo a competência deste Colegiado para autorizar o funcionamento de Cursos de Educação Profissional, de instituições mantidas por universidades públicas.

O referido Plano de Curso foi autorizado por este Conselho no Parecer CEE nº 34/03. As alterações, ora propostas, justificam-se, conforme explica a Direção, pela necessidade de “manter a dinâmica de contínua atualização curricular que caracteriza o ensino técnico do COTUCA,“ proporcionando ao aluno uma formação profissional abrangente e permanentemente integrada à realidade tecnológica da Região Metropolitana de Campinas.

Seguem-se alterações propostas:

- O Curso passa a denominar-se Curso de Especialização Profissional Técnica de Nível Médio em Projetos Mecânicos Assistidos por Computador.

- Atualização de informações com base em pesquisa do mercado de trabalho da região que fundamentam e orientam as alterações, constantes no item “Justificativas e Objetivos” (fls. 103).

- Requisitos de Acesso:

I) passa a incluir alunos possuidores de diploma de habilitação técnica na Área Profissional Indústria, Design e Informática;

II) alunos que estejam cursando o último módulo de habilitação técnica nas áreas indicadas, os quais farão jus ao competente certificado, apenas após a conclusão da respectiva habilitação;

III) alunos matriculados ou portadores de diplomas de cursos superiores em áreas afins, mas que não possuem habilitação em cursos técnicos, os quais farão jus apenas ao certificado de participação no curso, sem direito ao certificado de especialização de nível técnico conforme Indicação CEE nº 08/2000; 

- Avaliação: “A prova será constituída por questões focando a solução de problemas relativos a situações profissionais, de forma que o aluno possa mobilizar e elencar as competências gerais adquiridas durante sua formação técnica;

- Organização Curricular – mantém os componentes Projeto I e Projeto II, e passa a incluir Software para CAD I, não parametrizado; Software para CAD II, parametrizado, de nível médio; Software para CAD IV, parametrizado, de alto nível; e Software para CAM. A carga horária total permanece sendo de 380 horas (fls. 79 e 107);

- Alterações no Detalhamento das Bases Tecnológicas necessárias ao desenvolvimento das habilidades e competências previstas para o curso (fls. 79-80 e 108-109);

- Critérios de Aproveitamento de Conhecimentos e Experiências Anteriores: “Poderá haver aproveitamento de estudos anteriores, realizados em cursos livres, de aperfeiçoamento ou atualização correlatos, mediante certificação de competências e habilidades adquiridas anteriormente através de prova escrita e análise do programa e carga horária. A análise do aproveitamento será feita pelos professores de cada matéria” (fls. 82 e 111); 

- Instalações e Equipamentos: atualização do material (fls. 84 e 113);

- Certificação e diplomas: incluem a nova denominação do Curso (fls. 87 e 113). 

Com relação às alterações de denominação, acima propostas, a Instituição deve atualizar a redação no item “Justificativa e Objetivos” com a nova nomenclatura do Curso. 

As alterações do Plano de Curso apresentado pela Direção do Colégio Técnico de Campinas da UNICAMP - COTUCA - para o Curso de Especialização Profissional Técnica de Nível Médio em Projetos Mecânicos Assistidos por Computador podem ser aprovadas. A Instituição deverá enviar a este Conselho cópia das páginas alteradas, já com as revisões acima declinadas, para fins de rubrica.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, aprovam-se as alterações propostas pelo Colégio Técnico de Campinas da UNICAMP – COTUCA, no Plano de Curso de Especialização Profissional de Nível Técnico em Projetos Mecânicos Assistidos por Computador, o qual passa a denominar-se Curso de Especialização Profissional Técnica de Nível Médio em Projetos Mecânicos Assistidos por Computador.

Encaminhe-se cópia ao Interessado e à Diretoria de Ensino da Região Campinas Leste.

São Paulo, 03 de setembro de 2008.  

a) Cons. Hubert Alquéres

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luísa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de setembro de 2008.

a) Francisco José Carbonari

         Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

                Presidente 
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