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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado Ofício nº 568/2008-GDS (fls. 02), projeto para implantação do Curso Superior de Tecnologia em Gestão Empresarial – Sistemas de Informação, junto à Faculdade de Tecnologia de Cruzeiro, o qual será analisado nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

O Curso, em pauta, com a nomenclatura Curso Superior em Gestão Empresarial com ênfase em Marketing, Secretariado Executivo, Sistemas de Informação e Comércio Exterior, já foi autorizado e é oferecido na FATEC de Indaiatuba (Port. CEE/GP nº. 352/078) e Guaratinguetá (Port. CEE/GP nº. 31/2007), portanto a autorização, em epígrafe, será efetuada nos termos da Deliberação CEE nº. 69/2007, que em seu artigo 1º reza:

“Art. 1º - O parágrafo 2º do artigo 1º da Deliberação CEE no 07/2000 passa a ser o seu parágrafo 3º, ficando incluído novo parágrafo 2º, com a seguinte redação: 

                                         ‘§ 2º - a autorização para funcionamento de curso em outra unidade de uma mesma Instituição, idêntico a outro nela já existente, será feita em uma única fase, dispensando-se a aprovação prévia do projeto.(gg.nn.)

Pela Port. CEE/GP nº. 570/2008, foram designados como Especialistas o Prof. Dr. André Franceschi de Angelis e o Prof. Dr. Annibal Hetem Júnior para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido de funcionamento do Curso, em pauta, manifestando-se favoravelmente nos termos do Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 136 a fls. 140.

1.2 APRECIAÇÃO

Pedidos de funcionamento de Cursos são efetuados a este Colegiado à luz da Deliberação CEE nº. 07/2000, com as alterações introduzidas pela Deliberação CEE nº. 69/2007, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

Considerando a norma acima, passamos à análise dos autos:
O responsável pelo projeto é o Professor Angelo Luiz Cortelazzo, graduado em Ciências Biológicas, Mestre e Doutor em Biologia Celular e Biologia Vegetal respectivamente, pela UNICAMP (fls. 05).

Constam dos autos os seguintes documentos: 

- Criação do CEETEPS pelo Decreto Lei de 06/10/1969 (fls. 48 e segs.);

- Regimento do CEETPS, aprovado pelo Decreto Estadual nº 17.027/81 e alterado pelo Decreto Estadual nº 43.064/98 (fls. 52 e segs.);

- Orçamento para 2008 (fls. 85/86);

- Comprovantes de Regularidade Fiscal e Parafiscal (fls.95/98);

- Planejamento Econômico Financeiro, referente à implantação do curso (fls.06 e tabela de fls. 83/88);

- Histórico resumido da Instituição;
- Comentários a respeito da expansão e diversificação dos cursos(fls. 08/09);

- Lista dos Cursos Superiores de Tecnologia oferecidos (fls. 10/11);

- Regimento Unificado FATECs aprovado pelo Par. CEE 541/2007 (fls. 69/ segs).

Quanto à avaliação, a Instituição teceu comentários às fls. 21 a respeito de seu Sistema de Avaliação I – SAI, baseando-se em um modelo ideal, destinado a determinar a eficácia, eficiência e benefício do ensino ministrado nas Unidades de Ensino (ETEs e FATECs).

A FATEC Cruzeiro apresenta a infra-estrutura física a ser utilizada pelo Curso, contando com uma área de 15.210,00 m² e área construída de 7.302,00 m² . A discriminação das instalações físicas bem como dos Laboratórios e dos Equipamentos de Informática constam nos autos de fls.107 a fls. 110.

A Carreira Docente está regulamentada na Lei Complementar nº 1.044/2008 que Institui o Plano de Carreiras, de Empregos Públicos e Sistema Retribuitório dos Servidores do Centro Estadual de Educação Tecnológica "Paula Souza" - CEETEPS, e dá outras providências.

O documento supracitado contempla as profundas transformações, tanto em virtude das novas exigências do perfil acadêmico dos docentes na educação superior, quanto pela nova configuração que o Centro Paula Souza vem vivenciando, com transformações de natureza organizacional e de administração acadêmica.

Para manter a qualidade alcançada ao longo de sua história, do início de 2.008 até a presente data, o Centro Paula Souza realizou cerca de 750 concursos públicos para a contratação docente, eliminando contratos em caráter emergencial e, através de um grau de exigência superior ao determinado pela legislação, melhorando assim, ainda mais, o seu quadro de professores.

A Instituição comenta às fls. 24 as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente e observa que os docentes, que participarão do Concurso Público, têm as seguintes exigências a cumprir:

Para disciplinas básicas:

a) Professor Assistente I – Título mínimo de Mestre;

b) Professor Associado I – Título de Mestre, com 8 anos de experiência docente no ensino superior OU Título de Doutor, com 6 anos de experiência docente no ensino superior.

c) Professor Pleno I – Título de Doutor, com 12 anos de experiência docente no ensino superior e 5 publicações qualificadas pela CAPES.

Para disciplinas profissionalizantes:

a) Professor Assistente I – Título mínimo de Mestre, OU Especialista com 3 anos de experiência profissional relevante na área, OU Graduado com 5 anos de experiência profissional relevante na área da disciplina;

b) Professor Associado I – Título de Doutor e experiência de 6 anos, OU Mestrado e experiência profissional de 8 anos, OU Especialização na área e experiência profissional relevante de 10 anos (metade fora de atividades escolares), OU Graduação na área e experiência profissional relevante de 12 anos na área, sendo pelo menos metade fora de atividades escolares.

c) Professor Pleno I - Título de Doutor e experiência de 12 anos, com 5 publicações qualificadas pela CAPES, OU Mestrado e experiência profissional de 15 anos, com 5 publicações qualificadas pela CAPES, OU Especialização na área e experiência profissional relevante de 16 anos (metade fora de atividades escolares).

Sobre o Curso a ser oferecido: 

	Carga horária total do curso
	2.800 horas de atividades

	Vagas
	40 Semestrais

	Turno de funcionamento
	Vespertino

	Prazo de integralização
	mínimo: 3 anos ( 6 semestres),

máximo: 5 anos (10 semestres);


As justificativas para a proposição do Curso, o perfil profissional, os objetivos gerais e específicos, encontram-se descritos e atendem às principais solicitações das Diretrizes Curriculares.

A descrição do Currículo Pleno está disposta em 6 semestres sendo que o Resumo da Distribuição dos Componentes pode ser observado por meio do quadro abaixo (fls.27 e 28)

	Distribuição dos Componentes
	Carga Horária

	Atividades Curriculares
	2.400

	Estágio Supervisionado
	  400

	Total Geral do Curso
	2.800 horas


As ementas, objetivos e bibliografia básica estão anexadas aos autos de fls.28 a fls. 43.

Das Considerações da Comissão de Especialistas:

A Comissão de Especialistas manifestou-se favoravelmente ao funcionamento do curso em pauta (fls. 136 a fls.140), nos termos abaixo transcritos:

“Os avaliadores, em comum acordo, em face aos resultados obtidos em seus trabalhos e são de opinião que o Conselho Estadual de Educação de São Paulo DEFIRA a Autorização para Funcionamento do Curso Superior de Graduação de Tecnologia de Gestão Empresarial – Sistemas de Informação da FATEC  Cruzeiro”.

Por todo exposto, sou de Parecer favorável ao pedido formulado.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se, com fundamento na Del. CEE nº. 07/2000, com as alterações introduzidas pela Deliberação CEE nº. 69/2007, o funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão Empresarial – Sistemas de Informação da Faculdade de Tecnologia de Cruzeiro, unidade do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.
A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de maio 2009.

Consº. Marcos Antonio Monteiro

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA e TECNOLÓGICA adota, como seu Parecer, o Voto do  Relator . 

Presentes os Conselheiros: Almério Melquíades de Araújo, Eunice Ribeiro Durham, Fernando Leme do Prado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Sérgio Tiezzi Júnior. 

Sala da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, em 03 de junho de 2009.

a) Cons. Almério Melquíades de Araújo

                                                                          Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, nos termos do Voto do Relator.

Os Conselheiros Farid Carvalho Mauad, Fernando Leme do Prado, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Mauro de Salles Aguiar abstiveram-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de junho de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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