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                                                             Comunicado ao Pleno em 12-06-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Versam os autos sobre pedido da Direção da E.E. Marechal Carlos Machado Bitencourt, jurisdicionada à Diretoria de Ensino – Região Guarulhos Sul, ao CEE , de convalidação de estudos de alunos que tiveram aulas ministradas por pessoa não habilitada legalmente, no período de 07-02-95 a 16-10-97.

Sonia Maria dos Santos, R.G. nº 17.699.102, teve aulas atribuídas de Matemática, mediante apresentação de documentos que posteriormente não foram considerados válidos, após sindicância.

A pedido da Consultoria Jurídica da COGSP, foram anexados ao expediente relação nominal dos alunos(série, classe e turno),que tiveram aulas com a pretensa professora no ensino fundamental

O envio do pedido ao Conselho tem o objetivo de sanar a irregularidade na vida escolar dos alunos, arrolados nos autos de folhas 05 a 20.

O protocolado foi encaminhado ao CEE, através do Gabinete da SE, após ter tramitado pela COGSP, conforme determina a Resolução SE nº 39/93.

Quanto a irregularidade praticada pela falsa docente, Sindicância Administrativa em seu nome foi instaurada  com o Processo nº 1984/97.

Este Colegiado, ao apreciar casos semelhantes, como nos Pareceres CEE nºs 520/97, 460/99,321/00 e 64/01,m nos termos da Indicação CEE nº 02/95, tem convalidado os estudos realizados pelos alunos.

Isto posto, deverá o CEE, excepcionalmente, convalidar com base na Indicação acima, os estudos realizados pelos alunos da EE Marechal Carlos Machado Bitencourt, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Guarulhos Sul, arrolados às folhas 05 a 20, deste Processo, no período de 07-02-95 a 16-10-97.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, convalidam-se os estudos realizados pelos alunos mencionados às fls 05 a 20 deste Processo, no período de 07-02-1995 a 16-10-1997, na Escola Estadual Marechal Carlos Machado Bitencourt, Diretoria de Ensino Região de Guarulhos Sul – SP.

São Paulo, 29 de maio de 2002

a) Consª Rute Maria Pozzi Casati.

                  Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mário Vedovello Filho,  Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz,  Rute Maria Pozzi Casati e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de junho de 2002.

a) Consª Neide Cruz

Vice- Presidente da CEB

No exercício da Presidência
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