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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Cuidam os autos de recurso contra avaliação final do aluno Luca Tommaso De Francesco, regularmente matriculado em 2002, na 8ª série fundamental, no Colégio Spinosa, Diretoria de Ensino da Região Sul 1, considerado regimentalmente retido, ao final do ano letivo em Português (média 5,1); História (média 5,8); Ciências Físicas e Biológicas (média 5,0); Desenho (média 4,9) e Língua Inglesa (média 3,8), por não obter a média final 6,0 (seis) conforme boletim escolar às folhas 195 e 223 (apenso).

Os responsáveis, inconformados com essa decisão, recorreram junto a todas as instâncias (UE e DE) , chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE nº 11/96 – folhas 4/12.

Quando analisado, preliminarmente pela Assistência Técnica deste Conselho, o expediente foi baixado em diligência junto à Diretoria de Ensino para esclarecimentos das autoridades educacionais competentes – folhas 71/74.

Enquanto o protocolado tramitava junto aos órgãos da SE, os pais procuraram esta Casa e foram devidamente orientados pela Equipe Técnica de Educação Básica e sua Coordenadora quanto ao instituto da reclassificação, conforme Artigo 24 da Lei Federal nº 9.394/96, em outra unidade escolar.

Retornam, agora, os autos com os seguintes esclarecimentos da equipe de supervisão da Diretoria de Ensino da Região Sul 1:

“- quanto à divergência dos componentes curriculares, objeto da retenção, trata-se de um equivoco na digitação: onde deveria constar Língua Inglesa, constou Matemática, uma vez que o recurso todo foi analisado por esta Comissão com base no material de Língua Inglesa anexado conforme folhas 41,42,75 a 86,130, 144, 145;

“- esta Comissão analisou o desempenho do aluno global, quantitativa e qualitativamente, constatando nos documentos anexados ao processo a imaturidade, falta de interesse, apatia e competência para cursar a 1ª série do Ensino Médio, inclusive encaminhando o mesmo, conforme solicitação dos pais, para matrícula em escola pública, por eles desejada: EE João Amos Comenius, com a orientação que requeressem a reclassificação;

“- ao Processo solicitamos o apensamento do Protocolado de nº 13.214/001/2003 , de 10 de abril de 2003, da EE João Amos Comenius, referente ao processo de reclassificação do aluno Luca Tommaso De Francesco, onde se pode constatar que o mesmo, de acordo com as avaliações realizadas e conforme Ata da Comissão de professores designada para a análise, o aluno deverá permanecer cursando a 8ª série do Ensino Fundamental;

“- por oportuno, informamos que os pais foram exaustivamente orientados de todo o processo para interposição dos recursos: junto ao Colégio Spinosa, Diretoria de Ensino e Conselho Estadual, todas as vezes que compareceram a esta  Diretoria de Ensino”.

Constam dos autos:

· Parecer da Direção da EE João Amos Comenius, sobre o processo de reclassificação do aluno em tela - folhas 76 ;

· Solicitação dos pais – folhas 77 ;

· Ata do Conselho de Classe e Série– folhas 78;

· Listagem dos alunos matriculados na 8ª série do ensino fundamental, na escola em epígrafe, onde consta o nome do aluno em tela e respectivo R.A. – Registro do Aluno nº 46.900.941.

Diante do minucioso levantamento dos documentos pela Assistência Técnica, deste Conselho, que são esclarecedores quanto a atuação concreta do aluno Luca Tommaso De Francesco, esta Relatora acata a posição da Comissão de especialistas que tomou todas as providências quanto a análise do desempenho escolar do aluno, como também a decisão da Comissão de professores responsável pelo processo de reclassificação do aluno.

O aluno Luca Tommaso De Francesco deve, portanto, permanecer na 8ª série do Ensino Fundamental.

2. CONCLUSÃO

2.1- Indefere-se o recurso contra avaliação final, interposto pelos responsáveis do aluno Luca Tommaso De Francesco, mantendo-se a decisão do Colégio Spinosa, em 2002.

2.2. -  Encaminhe-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região Sul 1, ao Colégio e aos responsáveis pelo aluno.

São Paulo, 16 de junho de 2003

Consª Ana Maria de Oliveira Mantovani

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli, Volmer Àureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 25 de junho de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de julho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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