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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Vitor Octaviano Galvão Alves, aluno regularmente matriculado em 2004, na 3ª série do ensino médio, no Colégio Rainha da Paz, Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste, ao final do ano letivo, foi regimentalmente considerado retido em Biologia – E; Física – D; Inglês – D; Matemática – D e Química – D.

A mãe, inconformada com essa decisão, recorreu junto a todas as instâncias (Unidade Escolar e Diretoria de Ensino), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE nº 11/96.

A requerente, em seu consubstanciado recurso ao CEE, alega dentre outras – atitude discriminatória; o não oferecimento adequado de recuperação paralela (em virtude de acidente automobilístico e fora do horário de classe), bem como que a avaliação final não refletiu a situação real do aluno.

Destaca, ainda, que um outro aluno da 3ª série da mesma Unidade Escolar, com situação análoga à do seu filho teve seus recurso acolhido pela DER/Centro Oeste, onde lhe foi oportunizado nova avaliação.

A Comissão de Supervisores de Ensino designada para analisar o caso em tela, com base nos documentos verificados e após minuciosa apreciação nos termos da Deliberação CEE nº 11/96 e sua Indicação, considerou:

( que o Colégio Rainha da Paz cumpriu os procedimentos pedagógicos previstos na supracitada Deliberação quanto:

“a) ao despacho decisório da revisão solicitada pela mãe e feita pelo Colégio em 15-12-2004, após parecer do Conselho de Classe e Série;

b) à apresentação do Diários de Classes com os devidos registros, tais como freqüência, ausência, conteúdos programáticos, avaliações, conceitos, recuperações, estratégias, etc.;

c) às Atas dos Conselhos e Pré-Conselho de Classe e Série com registros das providências tomadas, das decisões e assinaturas;

d) aos Relatórios  dos Professores fazendo referência às dificuldades de aprendizagem do aprendiz, estratégias utilizadas para recuperação e justificativa da retenção do aluno (Biologia, Física, Química, Inglês e Matemática);

e) ficha individual do aluno;

f) ao Boletim Escolar;

g) à convocação para o Período de Estudos Finais;

h) à divulgação dos Resultados Finais;

i) à Ata de Resultados Finais;

j) às informações e comunicados passados à mãe e ao educando, durante o ano, bem como ao registro das entrevistas e reuniões realizadas;

k) ao cumprimento, ao longo do ano letivo, do conteúdo estabelecido nos Planos de Ensino da Escola.”

( que não foi averiguado nos autos desse processo a existência de alguma discriminação no trato destinado ao aluno Vitor, pois, o Colégio ofereceu oportunidades igualitárias ao jovem.

Se houvesse discriminação o aluno não teria conseguido bolsa de estudo parcial, nem teria sido promovido por Conselho no ano anterior, 2003, em Biologia, Matemática e Química.

( o desempenho global do estudante, conforme Boletim Escolar: 

“a) que não foi satisfatório;

b) que não houve crescimento nos componentes curriculares nos quais ficou retido;

c) também o fraco desempenho em outros componentes curriculares, tais como: História, Geografia e Ensino Religioso;

d) que de 60 (sessenta) conceitos, temos B= 05, C= 21, D= 25, E= 09;

e) que foi o único aluno reprovado na 3ª série C;

f) excesso de faltas;

g) quanto à documentação apresentada pelo Colégio, uma sistemática de avaliação que reflete a preocupação com o desempenho global do aluno, bem como no sentido de informar os pais sobre o desempenho escolar do aluno através dos avisos, comunicados, boletins, etc”.

( as alegações da mãe, constando que:

“a) houve sim uma análise do desempenho global do aluno Vitor por parte dos Professores, Coordenadores e Orientadores do Colégio;

b) a mudança no sistema de avaliação a que a mãe se refere estava prevista no Regimento da Escola e aprovado pela Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste;

c) quanto à demora da Escola em informar os pais, estes já deveriam estar atentos, quanto à promoção do aluno Vitor, na 2ª série do ensino médio, por Conselho de Classe em 3 (três) componentes curriculares, bem como os avisos, comunicados, informações, passados à mãe, durante o ano de 2004 e principalmente o comunicado de 26-03-2004;

d) quanto ao acidente e ao namoro, o Colégio tomou as providências devidas e cabíveis, não podendo ir além do que fez;

e) quanto à viagem de turismo a Porto Seguro (BA) a posição do Colégio é bem evidente no Comunicado enviado aos pais em 26-03-2004.”Por iniciativa de alguns alunos e seus familiares, sem qualquer conotação pedagógica e, conseqüentemente, sem envolvimento da Escola”;

( que o contato mais fácil que a escola tinha com os pais, no caso, somente com a mãe, era via telefone, evidenciando a falta da presença física da mãe no Colégio, com a finalidade de participar da vida escolar do seu filho.

Ao final, a Comissão, em seu parecer conclusivo, manifestou-se favorável à manutenção do aluno na 3ª série do ensino médio, em 2004, no Colégio Rainha da Paz.

A Dirigente Regional de Ensino da DER/Centro Oeste acolheu o parecer da referida Comissão encaminhando o expediente à Unidade Escolar para ciência dos interessados; o que ocorreu em 16-02-2005.

Em 1º-03-2005 este Órgão recebe recurso especial, datado de 18-02-2005, com trâmite inequívoco junto à COGSP, em desacordo com as orientações contidas na Indicação CEE nº 12/96, parte integrante da Deliberação CEE nº 11/96.

A matéria é regulamentada pela Deliberação CEE nº 11/96.

A interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino somente se justifica, conforme Artigo 8º da mencionada legislação, quanto houver fatos indicativos de:

( descumprimento das normas regimentais com ênfase às relativas a avaliação, recuperação e promoção;

( atitudes discriminatórias contra o aluno;

( inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

( evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano de Escolar, especialmente os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento pelo aluno.

No presente caso, a Comissão de Supervisores de Ensino atesta o cumprimento das normas regimentais da Instituição e de sua proposta pedagógica.

A análise dos documentos demonstra que o Colégio Rainha da Paz e a Diretoria de Ensino cumpriram todas as etapas necessárias exigidas pela Deliberação CEE nº 11/96 o que significa que a posição tanto do Colégio como da Diretoria de Ensino estão corretos.

2. CONCLUSÃO 

Indefere-se o recurso interposto pela mãe do aluno Vitor Octaviano Galvão Alves, mantendo-se a decisão do Colégio Rainha da Paz ratificada pela Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Rainha da Paz, à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste e à própria solicitante.

São Paulo, 26 de julho de 2005.

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Suzana Guimarães Tripoli .

Sala da Câmara de Educação Básica, em 17 de agosto de 2005.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de agosto de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

 Vice-Presidente no exercício da Presidência
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