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PARECER CEE Nº      464/2002          CES         Aprovado em 30-10-2002

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Direito, da Faculdade de História, Direito e Serviço Social da UNESP de Franca, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Pela Portaria CEE-GP nº 30, de 29, publicada no DOE de 30/01/02, p. 28, foi designado o Especialista Eduardo Marcial Ferreira Jardim para emissão de parecer técnico sobre o solicitado, cujo relatório encontra-se às fls. 276/282 e 556 dos autos, com conclusão favorável à renovação de reconhecimento pretendida.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso em apreço iniciou o seu funcionamento em 1984. Funciona em dois períodos, matutino e noturno, com 60 vagas iniciais em cada período.

De Acordo com a Resolução UNESP nº 30, de 11/04/97, o currículo pleno do curso oferecerá, mediante intensificação e diversificação de estudos, as Áreas de Habilitação em Direito Privado, Direito e Empresa, Direito, Estado e Sociedade e Direito e Tutela Jurisdicional. É integrado por Matérias e Disciplinas Obrigatórias Comuns às Áreas de Habilitação, Disciplinas Obrigatórias Específicas da Área de Habilitação, Disciplinas Optativas, Estágio Profissional de Advocacia, Atividades Complementares, Monografia e Educação Física. A matrícula é feita por disciplina ou conjunto de disciplinas, respeitando o sistema de pré-requisitos estabelecido para o curso.

O perfil do profissional a ser formado busca um profissional cientista dinâmico, atento às mudanças de valores sociais e da justiça. Os objetivos gerais e específicos do curso são coerentes com o perfil profissional definido. O currículo pleno do curso apresenta-se conforme definido na citada Resolução UNESO nº 30/97, com a indicação das disciplinas que compõem cada parte do currículo, respectivas cargas horárias, ementas e bibliografias básicas.

O corpo docente compõe-se de 40 professores, sendo 7,5% livre-docentes, 10% titulares, 45% doutores, 35% mestres e 2,5% auxiliares de ensino, atendendo, plenamente, às normas estabelecidas por este Conselho.

Na avaliação do exame Nacional de Cursos, realizada pelo MEC, recebeu nota A, evidenciando a excelência do curso oferecido.

Por todo o exposto, o parecer é favorável ao deferimento do solicitado.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se a renovação do reconhecimento do Curso de Direito da Faculdade de História, Direito e Serviço Social da UNESP de Franca, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação

São Paulo, 26 de setembro de 2002

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de outubro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses 

                                     Vice-Presidente no exercício da Presidênciada CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação , nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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