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         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº 231-1518

PROCESSO CEE Nº: 531/2001

INTERESSADA        : Faculdade de História, Direito e Serviço Social da 

                                   UNESP/Franca

ASSUNTO                : Renovação de reconhecimento do Curso de História

RELATOR
            : Cons. Flávio Fava de Moraes

PARECER CEE N°
    245/2002     -     CES    -   Aprovado em 27-06-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

A Reitoria da UNESP encaminha em 19/06/2001 o pedido de  renovação do reconhecimento do Curso de História, ministrado na cidade de Franca junto à Faculdade de História, Direito e Serviço Social.

A Faculdade foi criada como Instituto Isolado de Ensino Superior, pelo Governo do Estado de São Paulo, pela Lei nº 6814/62 e o Curso de História iniciou suas atividades em 1963. A incorporação da Faculdade à Universidade Estadual Júlio de Mesquita Filho (UNESP) ocorreu em 30/01/1976. O Curso está implantado há 39 anos (exceto alguns anos substituído por Estudos Sociais), tendo formado inúmeros alunos na licenciatura e, a partir de 1980, iniciou-se o bacharelado.                                        Na atualidade, está vigente a estrutura curricular aprovada pela UNESP em 09/06/1992 e iniciada a partir de 1993.

Para analisar o pedido de renovação do reconhecimento do citado Curso, foi designada a especialista Profa. Tereza Aline Pereira de Queiroz, através da Portaria CEE-GP nº 34 de 24/01/2002 que elaborou Parecer Técnico circunstanciado, encaminhado ao CEE em 19/02/2002 e que se encontra anexado ao processo (fls. 159 a 161).

A análise do Parecer determinou que o pedido de renovação de reconhecimento fosse baixado em diligência através do Ofício GP nº 503/2002 de 12/04/2002.

A Instituição encaminhou (13/05/2002) manifestação detalhada em atendimento às questões levantadas que se encontra anexada ao processo (fls. 165 a 311). 

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de História com 100 vagas anuais, sendo 50 no período diurno e 50 no período noturno, com duração mínima de 8 semestres. A carga horária é de 2.700 horas

Forma profissionais para atuar no campo de produção do conhecimento histórico com capacidade de reflexão crítica, quer atuando como pesquisador e/ou como docente nos diferentes estágios do ensino.

O Corpo Docente é composto por 12 docentes, dos quais 9 doutores e 3 mestres, contando ainda com a colaboração de  outros 6 docentes graduados do Departamento de Estudos Sociais Básicos e Educação. As ementas das 28 disciplinas demonstram consistência com o objetivo do curso e estão suportadas por bom acervo bibliográfico de  livros e periódicos específicos. Da mesma forma, a infra-estrutura oferecida aos estudantes é satisfatória, embora haja certa dificuldade de diferenciá-las das de pós-graduação e de outras atividades paralelas. Contudo, uma atuação ativa do Departamento é demonstrada pelos livros publicados, teses defendidas, bolsistas de iniciação científica e de pós-graduação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido renovação de reconhecimento do Curso de História ministrado pela Faculdade de História, Direito e Serviço Social da UNESP/FRANCA, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento torna-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 10 de junho de 2002.

a) Cons. Flavio Fava de Moraes

                                                               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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