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PROCESSO CEE Nº 
: 531/2006

INTERESSADA 


: Diretoria de Ensino Região Leste 5

ASSUNTO                      : Orientações sobre procedimentos a serem adotados em virtude da suspensão da realização do Exame de Suficiência.

RELATORA



 
 : Consª. Amarilis Simões Serra Sério

PARECER CEE Nº         : 17/2007               CEB            Aprovado em 31-01-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 

1.1 HISTÓRICO 

A Presidente da Comissão de Verificação de Vida Escolar do extinto Colégio São José de Vila Zelina, instalada junto à Diretoria de Ensino da Região Leste 5 solicita a este Colegiado orientações sobre procedimentos a serem adotados, em razão da suspensão da realização do Exame de Suficiência do Conselho Regional de Contabilidade do Estado de São Paulo, o que daria validade aos certificados do Curso de Educação Profissional de Técnico em Contabilidade.

1.2 APRECIAÇÃO

O Conselho Estadual de Educação, desde 2002, vem emitindo pareceres que elucidam diversas consultas realizadas por Comissões de Verificação de Vida Escolar, que podem ser utilizados como parâmetros para situações idênticas, como é o caso do recente Parecer CEE nº 444/2006.

Com fundamento nesse Parecer pode-se constatar que a questão suscitada pela Comissão de Verificação de Vida Escolar do Colégio São José de Vila Zelina pode ser assim respondida: “Alunos de educação profissional poderão ter seus diplomas validados por meio de avaliação de competência. Para alunos do Estado de São Paulo, o pedido deve ser dirigido a este Conselho. Alunos de outros Estados deverão solicitar a avaliação de competências junto ao órgão próprio de seus sistemas”. 

Deve a Comissão encaminhar processos com relação por grupos de alunos, acompanhada da comprovação de conclusão do ensino médio, documentação de experiência profissional, quando houver, e declaração da Comissão de que os alunos apresentaram comprovantes de que residem no Estado de São Paulo, para que este Colegiado analise a questão da avaliação de competências. 

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Comissão de Verificação de Vida Escolar do Colégio São José de Vila Zelina, nos termos deste Parecer.

Envie-se cópia à Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo.

São Paulo, 02 de janeiro de 2006.

a) Consª Amarilis Simões Serra Sério

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 17 de janeiro de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de janeiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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