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1 RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

Os Dirigentes da Fundação Educacional de Fernandópolis e dos Estabelecimentos de Ensino Superior Integrados de Fernandópolis encaminham, através do Ofício n.º 081/2000 (fls 2), solicitação de reconhecimento do Curso de Fisioterapia.

O pleito de reconhecimento foi protocolado neste Conselho em 15-8-2000 (fls. 2v), instruído com os documentos  devidos. 

Foram designados pela Portaria CEE/GP 57/2000, publicada no Diário Oficial de 6-10-2000 (Fls 116), os Prof. Drs. Augusto Cesinando de Carvalho e Claudia Regina Sgobbi, para emissão de  parecer técnico sobre o solicitado. O  Relatório da Comissão de Especialistas encontra-se às fls. 118 a 123.

1.2. APRECIAÇÃO

O Relatório circunstanciado sobre a implantação do Curso em epígrafe, nos termos do projeto aprovado, consta dos seguintes itens:


1.2.1.Dos Atos Legais

O Curso de Fisioterapia foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE n.º 387/98 e por Portaria da Presidência do CEE n.º 65/98 (D.O.E. de 23-07-98).


1.2.2. Das vagas autorizadas

O Curso de Fisioterapia funciona com 100 (cem) vagas totais anuais, no período diurno-integral.


1.2.3. Dos Processos Seletivos

Os processos seletivos realizaram-se em  1998,1999 e 2000, de  acordo com o Quadro 1 abaixo.

Quadro 1. Número de alunos de candidatos matriculados no curso de Fisioterapia

ANO
N (CANDIDATOS MATRICULADOS

1998  
80

1999 
87

2000 
94

1.2.4. Do Regime, da Carga Horária, do Tempo de Integralização do Curso

O regime é seriado, organizado em ciclos  e com  carga horária total do curso  de 5.186 horas/aula.

O tempo de integralização do curso é de no mínimo 04  anos e no máximo 08 anos.

1.2.5. Do Perfil Profissional

O Curso de Fisioterapia dos Estabelecimentos de Ensino Superior Integrados de Fernandópolis – EESIF, através de sua proposta pedagógica, idealiza formar profissionais que, a partir do diagnóstico clínico dado pelo médico, avalia o paciente, planeja e estabelece as etapas do tratamento, seleciona, quantifica e qualifica os recursos, métodos e técnicas apropriadas a cada caso, trata o paciente e reavalia sistematicamente o seu trabalho durante todo o processo terapêutico. Utilizam na sua prática diversos recursos físicos e naturais (água, eletricidade, calor, luz, frio), a massoterapia, a cinesioterapia e a manipulação terapêutica.

1.2.6. Da Estrutura Curricular

A estrutura curricular foi aprovada quando do funcionamento do curso e vem sendo desenvolvida por esta Instituição nos termos do projeto.

As ementas e respectivas bibliografias que acompanham a grade curricular estão sendo implantadas gradativamente, vez que o Curso de Graduação em Fisioterapia encontra-se no seu 3º ano de funcionamento (2000).

No ano 2001, o curso em questão estará totalmente implantado na Instituição.

                                Em resumo, a estrutura curricular é a seguinte:  

· Matérias Biológicas                                                            1.224 h/a

· Matérias de Formação Geral                                                648 h/a

· Matérias Pré-Profissionalizantes                                          972 h/a

· Matérias Profissionalizantes                                              1.404 h/a

· Estágio Supervisionado                                                        650 h/a

            SUBTOTAL                                                                         4.898 h/a

· Educação Física                                                                    288 h/a
             TOTAL GERAL                                                                  5.186 h/a

1.2.7. Das Ementas

As ementas e bibliografia básica das disciplinas constam das fls.18 a fls.58 dos autos.

1.2.8. Dos Laboratórios

Os laboratórios didáticos que dão suporte às disciplinas pré-profissionalizantes estão divididos em dois espaços físicos diferentes, denominados Laboratório de Eletroterapia e Laboratório de Cinesiologia e estão interligados por um terceiro espaço físico destinado ao almoxarifado. Cada um dos dois laboratórios está equipado com os elementos necessários ao desenvolvimento das práticas de apoio às disciplinas pré-profissionalizantes da 2ª e 3ª séries.

Os laboratórios contam com uma Coordenação exercida por um profissional fisioterapeuta especificamente contratado para este fim. A referida Coordenação responde pelo funcionamento dos laboratórios, utilizando-se para isso de regras específicas pré-determinadas (fls. 69). O atendimento aos docentes responsáveis pelas disciplinas faz-se através de requerimentos próprios, preenchidos pelo docente e entregues ao Coordenador, com a antecedência necessária à disponibilização dos subsídios necessários ao desenvolvimento da aula prática em questão (fls.70 e 71).

A área física, disposição e relação de equipamento próprio dos laboratórios encontram-se nas fls.72 a 84 dos autos.

1.2.9. Do Acervo Bibliográfico

O acervo bibliográfico utilizado para o curso de Fisioterapia está demonstrado nos quadros às fls.86 a 89.

Consta das fls.90 dos autos a Portaria n.º 258/2000 que dispõe sobre autorização para aquisição de livros didáticos (bibliografia básica) para o acervo da biblioteca da Fundação Educacional de Fernandópolis, para as 3ªs séries dos cursos de Fisioterapia e Tecnólogo em Informática.

1.2.10. Do Plano de Expansão

A Clínica de Fisioterapia, destinada a abrigar as atividades relacionadas às disciplinas profissionalizantes e estágios curriculares, contará com uma área de trabalho fisioterápico, uma área de recepção, atendimento e avaliação, uma área de piscinas e um amplo estacionamento. Com início da construção prevista para este semestre, deverá ser colocada em funcionamento em agosto de 2001, quando se inicia a 4ª série do curso de Fisioterapia.

A área de trabalho será dividida em quatro subáreas: sala de Crioterapia, sala de Eletroterapia, sala de Cinesioterapia e uma sala de Neuropediatria que abrigará um fraldário e trocador.

A área de recepção, atendimento e avaliação terá 04 salas para avaliação dos pacientes, com um corredor interno de circulação, o que permite a circulação do professor que supervisiona o atendimento do graduando, além de um setor de arquivo para o prontuário do paciente. A área de piscina contará com duas piscinas, uma infantil e uma adulta, sendo que esta última possuirá arquitetura que permitirá o livre acesso de macas e cadeiras de rodas até o seu interior.

As plantas e o memorial descritivo da Clínica de Fisioterapia constam das fls.96 a 104 dos autos.

Consta, também, dos autos (fls.95), declaração assinada pela Diretora Geral que a Fundação Educacional de Fernandópolis já possui em seu Almoxarifado equipamentos para a montagem da Clínica de Fisioterapia, além do compromisso de que deverão ser adquiridos os equipamentos restantes.

A Comissão de Especialistas, através de Parecer Técnico, aponta diversas considerações visando a  uma melhor dinâmica, qualidade e aproveitamento do curso  (Fls 119 a 123). Tais considerações foram enviadas ao Coordenador Pedagógico do Curso de Fisioterapia, Prof. Dr. Júlio César André, o qual respondeu prontamente (Anexo I - fls 124 a 151).

É de se notar, em síntese, que as condições inerentes ao funcionamento do Curso são adequadas, o que se comprova pelo relatório da Comissão de Especialistas que emitiu  parecer favorável ao reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, fica reconhecido o curso de Fisioterapia, ministrado pelos Estabelecimentos de Ensino de Fernandópolis, pelo prazo de três (03) anos, nos termos da alínea “c” do § 4º do Artº 13 da Deliberação CEE N( 07/2000, que deverá submeter-se à renovação periódica, na forma da legislação vigente.

O referido reconhecimento tornar-se-á efetivo após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação e ato próprio da Presidência deste Conselho. 

São Paulo, 15 de março de 2001

a) Cons. Vagner José Oliva

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez,e Vagner José Oliva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de março de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

               Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de abril de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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