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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas, protocolado em 10/8/2000 pela Direção da Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis de Franca, autorizado a funcionar pelo Decreto Federal nº  29.377, de 20/3/1951, e reconhecido pelo Decreto Federal nº 58.908, de 27/8/1960.

Por determinação da Presidência da Câmara de Educação Superior, os autos foram baixados em diligência, em 16/10/2000, para que fosse enviado a este Conselho o Projeto Pedagógico do Curso de Ciências Econômicas, solicitação atendida pela Instituição, em 10/11/2000.

Por meio da Portaria CEE-GP nº 114, publicada no DOE de 29/5/2001, foi designado o Especialista Fernando Garcia de Freitas para emissão de parecer técnico sobre o pedido de renovação em pauta. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Parecer técnico do Especialista, encarregado da análise do pedido, destaca o contido no relatório da avaliação institucional e análise das condições de oferta dos cursos, constantes no Processo nº 16/99, emitido em 24/3/99,  e na resposta a essa avaliação,  formulada, em 23/6/99, após reautuação do processo e mediante a complementação dos dados informados pela Instituição.

Na primeira avaliação, o Parecer do relator apontava quatro aspectos que requeriam atendimento urgente da Instituição: formalização do projeto pedagógico; estabelecimento de política de melhoria da qualidade do corpo docente; fomento à produção docente e criação de biblioteca e laboratórios de informática. No segundo parecer, a relatora, com base nos dados reapresentados, concluiu que a instituição demonstra empenho em sanar as dificuldades apresentadas, constatando a existência de projeto pedagógico organizado e consistente; de políticas de apoio à qualificação docente, por meio de bolsa parcial para financiamento de Mestrado e Doutorado, e de apoio à produção docente, por meio de convênios firmados pelo Instituto de Pesquisa da Faculdade com entidades da sociedade civil e, ainda, a instalação de uma nova biblioteca e de laboratórios. 

O Projeto Pedagógico apresenta os dados necessários à análise e à avaliação do Curso em questão. Constam descritos, de forma clara  e sucinta, os objetivos gerais e específicos do Curso, o perfil do egresso, a descrição das práticas pedagógicas utilizadas no desenvolvimento dos conteúdos programáticos, as  práticas formais de avaliação e as atividades de extensão. Em anexos, a Instituição apresentou a estrutura curricular do Curso , a evolução  das matrículas, no período de 1997 a 2000, e a qualificação e o regime de trabalho do Corpo Docente.

O Curso é seriado, anual e funciona no período noturno. A estrutura curricular prevê uma carga horária de 3.468 horas-aula, integralizadas em, no mínimo, 5 anos e, no máximo, 7 anos, sendo exigida, para conclusão do Curso, a apresentação de uma monografia. 

O Corpo Docente do Curso é constituído  por 18 professores, sendo 2 Mestres e 16 Especialistas.

A Instituição possui 15 salas de aula, das quais 5 estão destinadas ao curso de Ciências Econômicas. Os alunos têm acesso ao Laboratório de Informática com 39 microcomputadores, ligados 24 horas à Internet, e, ainda, à sala de multimídia, onde,  ao final do Curso, apresentam suas monografias. 

A biblioteca é comum para todos os cursos, ocupando uma área de 500 m², distribuída em dois pavimentos. Conta com 10.820 volumes, sendo que 4.383 estão ligados às diversas disciplinas do Curso. Os alunos têm acesso direto aos livros, mediante consulta aos 5 microcomputadores ligados à Internet.  No acervo, há assinaturas de publicações especializadas, incluindo estrangeiras, e vídeos atualizados sobre assuntos específicos da área. 

As práticas pedagógicas valorizam a utilização de estratégias metodológicas inovadoras, que permitem a articulação da vida acadêmica com a realidade concreta e com as necessidades postas pelo mercado de trabalho, favorecendo o desenvolvimento da cultura investigativa e da experimentação, por meio de microestágios, pesquisas e desenvolvimento de projetos. 

Visando ao aprimoramento do currículo e à integração do Corpo Docente e Discente às novas realidades econômicas internacionais, regionais e locais, a Instituição promove  Semanas de Estudo relacionadas à área de Ciências Econõmicas, contando com a participação da comunidade empresarial francana. 

São desenvolvidas várias práticas formais de avaliação, como: provas, avaliações, seminários, pesquisas, simulações e análises de empresas, desenvolvimento de projetos e monografias.

O Parecer do Especialista é favorável à renovação do reconhecimento solicitado. Sugere, como subsídio para posterior avaliação, a solicitação de documentação relativa às revistas técnicas e periódicos em Economia, Administração, Finanças e Contabilidade, que atualmente são adquiridos pela biblioteca;  ao número de professores assistidos pelo programa de bolsas para obtenção do título de Mestre e Doutor e às pesquisas e produção docente da Instituição, de 1999 até o presente.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas da Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis de Franca 

O presente reconhecimento será válido por 5 anos e tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Senhora Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de fevereiro de 2002 

a) Consº Hubert Alquéres

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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