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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de História, Direito e Serviço Social, da UNESP – Franca solicita, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, a renovação de reconhecimento de seu Curso de Graduação em Serviço Social, em ofício datado de 19 de junho de 2001.

Para análise do pedido de renovação do reconhecimento, foi nomeado a especialista Carmelita Yasbek (Portaria CEE nº 50/2002, publicada em D.O.E. de 06/02/02).
1.2 APRECIAÇÃO

O curso de graduação da Faculdade de Serviço Social da Faculdade de História, Direito e Serviço Social da UNESP estruturou–se em 1976, nos termos do Parecer do CFE nº 242/70, de 13/05/70, concomitante à transformação da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da cidade de Franca em UNESP, com a denominação de Instituto de História e Serviço Social – Campus Universitário de Franca.

Em 09/02/78, a Resolução UNESP nº 9 aprovou a estrutura curricular do Curso de Serviço Social no Campus de Franca. Em 23/09/82, o CFE fixa novos conteúdos curriculares para os cursos de Serviço Social e o Curso, no Campus de Franca, a partir dessa data, realizou sua revisão e vem, desde então, continuamente avaliando e revendo sua proposta.

Funciona em dois turnos: diurno e noturno. Desde 1997, vem oferecendo 35 vagas no diurno e, desde 1998, 45 vagas no noturno (ambos aumentos em relação à oferta anterior). Em 2001, o total de alunos matriculados, nos dois turnos, foi de 80.

O corpo docente é constituído de 21 docentes, dos quais 14 oferecem disciplinas da área específica de Serviço Social, sendo 10 doutores e 4 mestres. Dentre os docentes que oferecem as demais disciplinas, 4 são doutores, 1 é mestre e 2 são auxiliares de ensino. Observa–se, portanto, um percentual significativo de doutores e mestres. Além disso, uma vez que há, na UNESP, programas de Mestrado e Doutorado em Serviço Social, todos os professores doutores são credenciados na Pós–Graduação, participam de bancas, realizam orientações de dissertações e teses e exercem funções de supervisores acadêmicos, ao lado de suas aulas na graduação. O quadro docente é altamente qualificado, conforme também o demonstra sua produção científica e bibliográfica.

O curso de Serviço Social  desenvolve, desde 1994, o PET – Programa Especial de Treinamento que envolve professores e alunos em atividades de ensino, pesquisa e extensão.

A UNESP tem um programa de bolsas a alunos veteranos e ingressantes, que atendeu, em 2001, 44 alunos (33 veteranos e 11 ingressantes). 

Os professores estão também envolvidos com o sistema de bolsas PIBIC – alunos de graduação envolvidos com iniciação científica – 7 professores e 8 alunos, em 2001.

Segundo análise da especialista, o projeto pedagógico do curso de Serviço Social está plenamente compatível com as Diretrizes Gerais aprovadas pela Associação Brasileira de Ensino em Serviço Social (09/11/1996) e, posteriormente, pelo MEC/SeSu (1999). 

O projeto explicita o perfil do profissional a ser formado, em consonância com os objetivos propostos.

O curso tem a duração mínima de 8 semestres, numa carga horária total de 2.700 horas/aula, correspondentes a 180 créditos. Conta com 34 disciplinas (excluídas Tópicos Especiais e Trabalho de Conclusão de Curso. Há estágio supervisionado obrigatório, com carga horária mínima de 495 horas, distribuídas ao longo do curso, conforme Regimento próprio.

O currículo pleno do curso organiza-se em três Núcleos, composto por disciplinas, atividades, oficinas, laboratórios e outros componentes curriculares. Os conteúdos correspondentes são apresentados por matéria e por ano. Não consta bibliografia básica, que permita avaliar a pertinência e atualização dos conteúdos.

A especialista não externa nenhuma restrição à organização curricular ou a seu projeto pedagógico.

2. CONCLUSÃO

Aprova–se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Serviço Social da  Faculdade de História, Direito e Serviço Social de Franca - UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de julho de 2002.

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco 

                               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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