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PARECER CEE Nº      415/2002              CES         Aprovado em 16-10-2002

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis de Franca, Prof. Alfredo José Machado Neto, solicita, nos termos do Ofício Nº88/2000, datado em 09 de agosto de 2000, Renovação de Reconhecimento do curso de Ciências Contábeis. Para exame do processo referente ao pedido e emissão do Parecer Técnico foi designado o Especialista Masayuki Nakagawa.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”

Da análise dos autos e do relatório do Especialista (fls. 56), verificam-se os seguintes aspectos:

a) Institucionais: o curso foi reconhecido pela Portaria Ministerial 609/86, com 100 vagas, duração de 5 a 7 anos e carga horária de 3468 h/a (fls 04);

b) Projeto Pedagógico: embora quando da avaliação institucional (fls. 10) o projeto pedagógico tenha sido considerado “bem organizado e consistente”, o especialista indicado para relatório referente à renovação de reconhecimento aponta vários aspectos que, a seu ver, precisam ser reformulados ; 

c) Corpo Docente: somente 12.49% do corpo docente apresenta titulação de mestre ou doutor e dos 24 professores que o integram (fls. 33) somente 02 estão em regime de tempo integral (19 “horistas”);

d) Infra-Estrutura: do relatório de avaliação institucional (fls. 07) consta que a infra-estrutura (instalações, biblioteca) está adequada ao Curso;

e) Exame Nacional de Cursos: nada consta .

Embora o especialista tenha se equivocado ao basear sua análise no modelo de avaliação institucional MEC/SESU  (fls. 56) e não nas normas deste Conselho, fica evidenciada a necessidade de providências quanto à adequação do projeto pedagógico e de melhorias quanto à titulação e regime de trabalho do corpo docente para assegurar a qualidade do Curso, que deverão ser objeto de especial atenção nos procedimentos futuros de avaliação e renovação de reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis da Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis de Franca, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela  Secretaria de Estado da Educação.

                                        São Paulo, 18 de setembro de 2002

        a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
                                                       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de outubro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

                             Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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