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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade Estadual Paulista – UNESP encaminha a este Conselho, através do Of. 187/06, de 09 de agosto de 2006, solicitação de dilação do prazo de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Artes Plásticas e de Licenciatura em Educação Artística com habilitação em Artes Cênicas, Artes Plásticas e Música,  por estes cursos não mais oferecerem vagas após o Vestibular de 2004 e estarem em fase de extinção.

Após informação da Assistência Técnica (fls.124-125),a Câmara de Educação Superior (CES) deliberou que a IES deveria apresentar novo Projeto para os respectivos Cursos (fls. 126), o que foi feito e juntado aos autos de fls. 128 a 270, em 18/12/2006.

Em sua sessão de 23/05/2007, a CES indicou o Prof. Dr. Gilberto Alexandre Sobrinho para análise dos autos e emissão de Relatório Técnico, conforme Portaria CEE/GP 263/2007, de 14/06/2007.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Bacharelado em Artes Plásticas oferecido pelo Instituto de Artes da Unesp, campus de São Paulo, foi criado em 1991 e sua última renovação do reconhecimento se deu em 26/09/2002, por dois anos, ficando assegurada posteriormente pela Deliberação CEE 36/03, até dezembro de 2005. 

O Curso de Artes Plásticas foi extinto em 2004, sendo substituído pela Instituição, a partir de 2005, pelo Curso de Bacharelado e Licenciatura em Artes Visuais.

O Curso funcionou até 2004, com o oferecimento de 25 vagas (o atual oferece 40 vagas) e ainda atuam no mesmo 7 professores livre-docentes, 7 professores doutores e 2 mestres. Assim, 100% dos docentes têm a titulação mínima de mestre e 88% têm o título de Doutor.

O Especialista destaca as avaliações internas constantes dos autos e considera adequados o perfil profissional perseguido e os objetivos do Curso.

Com duração prevista de 4 anos, período diurno, o prazo máximo de integralização é de 7 anos, com um total de 2520 horas de atividades.

O Projeto Pedagógico apresenta descrição das disciplinas por ementário detalhado, bibliografia e todas as informações necessárias para concluir pela sua pertinência e atualidade.

Como conclusão, o Especialista recomenda a Renovação do Reconhecimento do Curso de Artes Plásticas – Bacharelado, da Instituição.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Artes Plásticas – Bacharelado, do Instituto de Artes da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho - UNESP / São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de setembro de 2007.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro João Cardoso Palma Filho declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                 Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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