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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.2 HISTÓRICO

O processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Artes Plásticas - Bacharelado, ministrado no Instituto de Artes da UNESP, em São Paulo - Capital. O pedido foi encaminhado pelo Ofício nº 346/01-RUNESP.

O curso foi criado em 1991 e o último processo de reconhecimento foi realizado no ano de 1995, pela Portaria nº 1.041, de 31-08-1995, do Ministério de Educação e do Desporto (fl. 05).

Em 1996, o Curso oferecia 20 vagas iniciais anuais. A partir de 1997, as vagas anuais foram ampliadas para 25. 

Em 2001, havia 109 alunos nas quatro séries do curso. Há considerável evasão ou adiamento da conclusão do curso, sobretudo nos anos de 1998 e 1999. O quadro reverteu-se em 2000. Por outro lado, a procura pelo curso vem aumentando de 1997 até 2001, tornando a disputa pela vagas cada vez mais competitiva.

A especialista Profª. Dra. Sandra Maria Ribeiro de Souza foi designada pela Portaria CEE-GP nº 16, de 22-01-02, para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 14-02-2002 e está anexado ao processo (fls. 50 e 51).

O Parecer técnico da especialista indicou a ausência de algumas informações relevantes no processo. A relatora Conselheira Marília Ancona-Lopez solicitou diligência para complementação de informações, em 24-04-2002.

O pedido de diligência foi encaminhado à UNESP pelo Of. GP nº 622/2002, de 06-05-2002, com as seguintes demandas:

1. Projeto Pedagógico específico do Bacharelado em Artes Plásticas;

2. Estrutura curricular, contendo nome das disciplinas, distribuição por semestres e cargas horárias;

3. Carga horária total do Curso, tempo mínimo e máximo de integralização;

4. Ementas e bibliografia;

5. Relação do corpo docente, disciplinas que ministra, titulação máxima e local de obtenção;

6. Comprovantes da titulação máxima.

A diligência foi satisfatoriamente atendida mediante encaminhamento de documentação complementar, pelo Ofício nº 309/02-RUNESP, de 06-06-2002 (fls. 56 a 108).

1.2 APRECIAÇÃO

O Projeto Pedagógico do Curso de Artes Plásticas é coerente com a estrutura curricular proposta e com as respectivas ementas e bibliografia. As decisões decorrentes de avaliações internas indicam a tendência de superação das principais dificuldades encontradas. Ainda não há resultados disponíveis sobre avaliações externas, como o ENC.

O Curso é composto por 168 créditos que totalizam 2.520 horas. A integralização curricular deve ocorrer no prazo mínimo de 4 anos e máximo de 7 anos.

O corpo docente que atua no Curso é composto de 16 professores, dos quais 7 são livre-docentes, 7 são doutores e 2 são mestres. Quase todos atuam em RDIDP.  A produção científica dos docentes demonstra atuação expressiva, tanto no campo artístico-profissional (produção de obras artísticas, participação em exposições etc.), como no acadêmico (publicações em anais, artigos) conforme dados constantes nas folhas 23-28 do processo.

A infra-estrutura física é a parte mais crítica do Curso. Apesar de ampliação em 1994, o espaço ainda é precário e continua demandando esforços para superação. A biblioteca foi ampliada com verba da FAPESP e parece atender aos objetivos do Curso, mas os recursos computacionais são insuficientes para atender às atuais demandas da área.

Há proposta de reestruturação do curso que foi encaminhada à Reitoria da UNESP e que se configura mais coerente para atender às prioridades da área. Por tal motivo, é recomendável que a renovação do reconhecimento seja pelo prazo de dois anos. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Artes Plásticas – Bacharelado do Instituto de Artes/São Paulo – Capital - UNESP pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de julho de 2002.

                                                 a) Cons. Francisco de Moraes

                                                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, e Sonia Aparecida Romeu Alcici

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de agosto de 2002.

a) Cons. Ada Pellegrini Grinouver
                                                   Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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