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INTERESSADAS

: Faculdades de Dracena

EMENTA ORIGINAL
: Renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia com as habilitações em: Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Magistério de 1a a 4a séries do Ensino Fundamental, Gestão Escolar e Educação Infantil.

ASSUNTO



: Reconhecimento  do  Curso de Pedagogia com as habilita-

                                    ções em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Magistério de 1a a 4a séries do Ensino Fundamental, Gestão Escolar e Educação Infantil.

RELATOR




: Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

PARECER CEE Nº    : 264/2004                 CES              Aprovado em 20-10-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades de Dracena e o representante da mantenedora encaminham a este Conselho através do Of. DE 48/03, de 13 de agosto de 2003 (fls.02), solicitação de reconhecimento do Curso de Pedagogia com as Habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Magistério da 1a a 4a Séries do Ensino Fundamental, Gestão Escolar e Educação Infantil, nos termos da Deliberação CEE 07/2000.

As Faculdades de Dracena tiveram reconhecimento de seu vínculo junto a este Conselho em 07/05/2003, nos termos do Parecer CEE 179/2003 e vem cumprindo corretamente o disposto na conclusão do referido Parecer, conforme informações da Assistência Técnica deste órgão (fls. 277).

O Curso de Pedagogia da Instituição foi reconhecido pelo Decreto 71.614, de 22 de dezembro de 1972 (fls. 275) e, por isso, quando da aprovação do Parecer CEE 179/2003 foi considerado que no caso explícito desse curso, a IES deveria solicitar “renovação de reconhecimento”. 

Com a aprovação da Deliberação CEE 32/03 modificando a sistemática de avaliação em curso neste Conselho e que dispôs em seu Art. 8o, § 2º: 

“§ 2º - Ficam automaticamente suspensos os processos de renovação de reconhecimento de cursos e de recredenciamento de instituições, atualmente tramitando junto ao CEE, considerando-se os novos prazos a serem fixados, nos termos do caput deste Artigo.”

O Processo foi encaminhado, em 12/02/2004 e por ordem da CES, para arquivo.

Entretanto, na época da aprovação e reconhecimento do curso, em 1972, não constavam as habilitações especificadas acima, tendo em vista que as mesmas tiveram suas estruturas curriculares publicadas no DOU, em 29 de dezembro de 2000 e, com orientação da SESu, passaram a ser oferecidas a partir de 2001.

Nessa mesma época, foram encaminhadas as grades curriculares e o projeto pedagógico das novas habilitações ao MEC. Simultaneamente foi iniciado o processo de retorno da Instituição ao sistema estadual de ensino de São Paulo, o que acabou ocorrendo a partir de 2003 conforme já salientado acima.

Em 22 de julho de 2004, através do Ofício 080/2004, o Diretor das Faculdades de Dracena solicita a regularização da situação do curso, tendo em vista as dificuldades que os seus egressos vêm enfrentando para o registro de seus diplomas. 

A Instituição teve o reconhecimento de seu Instituto Superior de Educação e a autorização de funcionamento de seu Curso Normal Superior na reunião de 22 de setembro de 2004, da CES, deste Conselho.

1.2 APRECIAÇÃO
A Instituição recebeu a visita de Comissão de Especialistas compostas pelas Professoras Doutoras Anésia Sodré Coelho e Raquel Pereira Chainho Gandini, legalmente indicadas para avaliação do projeto Pedagógico de seu ISE, englobando todas as suas Licenciaturas bem como o novo Curso Normal Superior, que terá as Habilitações em Magistério para a Educação Infantil, Ensino Fundamental e Médio, antes inclusas no curso de Pedagogia da Instituição.

A análise formal do Relatório encaminhado pela Instituição em agosto de 2003 consta de fls. 280 a 285 do presente Processo e que conclui que o Processo encontra-se em ordem e sugerindo que haja indicação de comissão de especialistas para reconhecimento das habilitações do Curso de Pedagogia acima especificadas.

Como se trata de verificação já contemplada quando da visita da comissão de especialistas, que concluiu pela aprovação do Curso Normal Superior da Instituição e pela aprovação do seu Instituto Superior de Educação, este relator não vê a necessidade de proceder novo julgamento do curso, até pelo fato de que tal reconhecimento dar-se-ia para turmas que iniciaram seu curso de pedagogia, agora extremamente modificado pela implantação, a partir de 2005, do Curso Normal Superior.

Deste modo, a fim de regularizar a situação dos egressos do curso e tendo em vista que a análise de sua estrutura foi recentemente realizada, ficando apenas a lacuna daqueles estudantes que iniciaram estas habilitações entre 2001 e 2004, sugiro que seja dado reconhecimento do curso até a turma iniciada neste ano de 2004. As turmas que serão iniciadas já com a nova estrutura de curso abrigadas no ISE da Escola deverão ser contempladas com os processos de avaliação rotineiros e já previstos pelas Deliberações CEE no 32/03, CEE no 36/03 e CEE no 39/04 que culminarão com as necessárias renovações de reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o reconhecimento do Curso de Pedagogia com as Habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Magistério de 1a a 4a séries do Ensino Fundamental, Gestão Escolar e Educação Infantil das Faculdades de Dracena, ato que terá a validade para as turmas  iniciadas até 2004.

2.2 As Habilitações não englobadas pelo Curso Normal Superior da Instituição, a saber, Gestão Escolar e Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, têm seu reconhecimento pelo prazo de 2 anos nos termos da Del. nº 7/2000.

2.3 O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de setembro de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

   




Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de setembro de 2004

Consª Leila Rentroia Iannone

                                                      Vice-Presidente                                                      

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de outubro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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