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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Artística - Licenciatura, ministrado no Instituto de Artes da UNESP, em São Paulo - Capital. O pedido foi encaminhado pelo Ofício nº 346/01-RUNESP.

O Curso de Educação Artística com Licenciatura Curta e Habilitação em Música foi o primeiro criado no que posteriormente veio a ser o Instituto de Artes da UNESP, e foi reconhecido pelo Decreto Federal n( 79.009, de 23/12/1976. Esse curso podia ser plenificado, viabilizando aos concluintes o magistério no então segundo grau. Em 1982, houve uma alteração curricular caracterizando o curso como Licenciatura Plena.

A partir de 1987, o curso passou a oferecer duas Habilitações: Música e Artes Plásticas. Em 1997, foi incluída a Habilitação de Artes Cênicas, reconhecida em 1999. 

São oferecidas 40 vagas, anualmente, e a opção pela Habilitação ocorre no 3º ano do Curso.

A especialista Profª. Dra. Sandra Maria Ribeiro de Souza foi designada pela Portaria CEE-GP nº 16, de 22-01-2002, para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 14/02/2002 e está anexado ao processo (fls. 66 e 67).

O relatório destaca que a ausência de algumas informações específicas no processo impede a formulação de um parecer conclusivo sobre a renovação de reconhecimento pleiteada. A Consª Marilia Ancona-Lopez, Relatora designada para o processo, formulou pedido de diligência que foi demandada pelo Ofício GP nº 626/2002, de 06-05-2002, solicitando resposta às seguintes questões:

1. Projeto Pedagógico específico da Licenciatura em Educação Artística;

2. Estrutura Curricular, contendo nome das disciplinas, distribuição por semestres e cargas horárias;

3. carga horária total do curso, tempo mínimo e máximo de integralização;

4. ementas e bibliografia;

5. relação do corpo docente, disciplinas que ministra, titulação máxima e local de obtenção;

6. comprovantes da titulação máxima.

A diligência foi atendida mediante encaminhamento pelo Ofício nº 308/02-RUNESP, de 06 de junho de 2002 (fls. 74 a 177). 

1.2 APRECIAÇÃO

O Projeto Pedagógico apresentado é coerente com a estrutura curricular e com o quadro de docentes.

O curso de Licenciatura Plena em Educação Artística do Instituto de Artes – São Paulo – UNESP tem as seguintes cargas horárias:

· Habilitação em Artes Plásticas – 205 créditos e 3.075 horas-aula;

· Habilitação em Música – 201 créditos e 3.015 horas-aula;

· Habilitação em Artes Cênicas – 207 créditos e 3.105 horas-aula.

Todas as Habilitações devem ser integralizadas em pelo menos 4 anos e no máximo em 7 anos.

O corpo docente do curso é composto de 37 professores, dos quais 11 são livre-docentes, 14 são doutores, 10 são mestres e 2 são auxiliares de ensino. A produção científica dos docentes revela a dupla função da maioria: a de docente-pesquisador e a de artista-profissional.

A infra-estrutura disponível no Instituto de Artes ainda é o maior desafio a ser superado, apesar de esforços para ampliação e modernização. A maior carência é quanto a recursos de informática. A biblioteca foi ampliada recentemente com recursos da FAPESP e deve atender satisfatoriamente às demandas do Curso. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Artística – Licenciatura, com as Habilitações em Artes Plásticas, Música e Artes Cênicas, do Instituto de Artes, São Paulo - Capital –UNESP pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 14 de agosto de 2002.

a) Cons. Francisco de Moraes

                  Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de agosto de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinouver
                  Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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