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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Referem-se os autos ao pedido de renovação do reconhecimento do curso de Música-Bacharelado, do Instituto de Artes da UNESP, campus de São Paulo.

Para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, foi designada a Especialista Sandra Maria Ribeiro de Souza, através da Portaria CEEGP-16, de 22, publicada no D O E de 23/01/02, p. 15.

 O relatório constante de fls. 54/55,  conclui ser impossível definir uma recomendação sobre o pedido, em virtude da ausência, no processo, de documentos e informações relevantes para tanto. Em conseqüência, os autos foram baixados em diligência para as providências necessárias, recebendo nova avaliação da Especialista que consta às fs. 251/252.

1.2 APRECIAÇÃO  

O Curso em questão foi criado no final da década  de 70 e reconhecido em 1983. Conta atualmente com três habilitações: Canto, Composição e Regência e Instrumento.

O projeto pedagógico apresenta coerência com o perfil do profissional pretendido. Nas palavras da Especialista, “pode-se dizer que a Instituição tem os seus objetivos de formação bem delineados e que não se restringem ao papel do músico-cantor, instrumentista, compositor, regente – no mercado de trabalho, mas, antes, entendem o músico de forma ampla, como um agente cultural da sociedade onde se insere”.  

A organização curricular das três habilitações contempla equilibradamente, duas vertentes – a formação básica em artes/música e a prática na especialidade, direcionando, portanto, para o perfil do profissional definido.

A habilitação em Composição e Regência tem a  duração de 6 anos, compreendendo 3.270 horas. Canto, com 4 anos, prevê 1.800 horas e Instrumento, também com 4 anos, prevê 1.710 horas.

As ementas das disciplinas e as respectivas bibliografias básicas são adequadas ao curso. No entanto, de acordo com o parecer da Especialista, a Instituição deverá rever suas estruturas curriculares, buscando adaptá-las às novas diretrizes ( Parecer CNE/CES 146/2002) e, dessa forma, obter um maior equilíbrio entre as disciplinas de formação básica e as de formação específica. 

O corpo docente é qualificado, compondo-se de 47 professores, sendo 8 livre-docentes, 17 doutores, 16 mestres, 5 auxiliares de ensino e 1 assistente.

Por todo o exposto, a conclusão é favorável à renovação do reconhecimento pretendida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Música-Bacharelado, com Habilitações em Canto, Composição e Regência e Instrumento, do Instituto de Artes da UNESP, campus de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela  Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 18 de outubro de 2002.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici 

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de novembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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