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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Artística das Faculdades de Dracena, mantidas pela Fundação Dracenense de Educação e Cultura – FUNDEC, nos termos da Deliberação CEE 07/2000.

Devidamente instruído, constam do processo documentos e informações necessárias a sua apreciação: Relatório Técnico do especialista designado (fls.241/), conforme Portaria CEE nº 215/2005 de 19/08/2005, publicada DOE 20/08/2005 seção I p.18/9; Documentos demonstrando o desenvolvimento e a consolidação do curso na Instituição; incremento em  biblioteca; trabalho com os egressos; núcleo de pesquisa e extensão, programa de Iniciação científica e re-estruturação do corpo docente para atingir os índices de titulação indicados pelos órgãos aos quais está sub jurisdição (fls. 105-108).

1.2 APRECIAÇÃO 

O Curso em questão iniciou suas atividades em 06/08/97 pela portaria Ministerial nº 905 publica no DOE em 07/08/97 (informação contida nas fls 07) e sua última renovação do reconhecido foi realizada pelo prazo de um ano por meio da Portaria Ministerial 494 de 22 de Fevereiro de 2002, quando a instituição estava ligada ao Sistema Federal de Educação Superior (fls 147). As fls 198 dos autos indicam a documentação legal que vinculou a IES ao Sistema Estadual de Educação, nos seguintes termos: 

“Com fundamento no artigo 9º da Lei 10.403, de 6 de julho de 1971, o Parecer CEE n° 179/2003, (Publicado no DOE, sessão I de 22/05/2003) que aprova o reconhecimento imediato do vínculo ao Sistema Estadual de Ensino de São Paulo, da Fundação Dracenense de Educação e Cultura, mantenedora da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras Ministro Tarso Dutra e da Faculdade de Artes com os cursos de: Letras, Pedagogia, Matemática e Educação Artística”

Conforme parecer do Especialista, que recomenda a renovação do reconhecimento do Curso, defende seu parecer com os argumentos que transcrevo abaixo 

“Sendo o único curso na área de Dracena poderá ser benéfico para a região, ao contribuir para a formação de profissionais para o ensino, pesquisa e extensão na área de Artes (mais especificamente Educação Artística). Quanto a Carreira dos docentes em atuação, percebe-se  esforço para aprimoramento na busca de titulação junto aos programas de mestrado da Faculdade de Filosofia e Ciência UNESP/Marília, da Universidade Federal de Mato Grasso do Sul, Três Lagoas, do Instituto de Geociências da UNESP/Rio Claro, entre outros. O curso poderá no futuro investir mais nas áreas de conhecimento que trabalhem processos de criação ligados aos meios digitais, tanto no desenho, quanto nas outras formas de expressão artísticas”  

O especialista que analisou os documentos do curso é favorável a renovação do reconhecimento do Curso em tela.

A instituição cumpre as exigências da legislação educacional necessária para a renovação do Curso 

1. Tem corpo docente constituído atualmente por 02 doutores; 07 mestres; 09 especialistas e 02 graduados (fls 124/5).

2. As fls..06-109 apresentam o projeto pedagógico com os detalhamentos do currículo, atividades de estágio e demais programas de desenvolvimento do Curso, que no julgamento do Especialista está de acordo com as exigências.

A Instituição embora tenha o ISE em funcionamento, aprovado pelo CEE, conforme parecer 371/2003 publicado no DOE em 07/10/2004, não demonstra na documentação como a referida licenciatura se integra as demais no projeto pedagógico do ISE. Esse tópico, tampouco fora objeto de análise do Especialista. Cabe indagar se os cursos de licenciaturas da Instituição cumprem os requisitos da legislação do Conselho quanto a esse item.

Entende esse relator que com a Instalação do ISE, os projetos pedagógicos das licenciaturas sofreram alterações, portanto, todos os pedidos de renovação de reconhecimento das licenciaturas devem, obrigatoriamente indicar como o projeto do Curso se alinha aos demais na proposta do Instituto. 

Pelo exposto, esse relator considera a documentação apresentada parcial, todavia leva em conta o relatório do Especialista da área específica de conhecimento, para propor a renovação de reconhecimento do Curso de Educação Artística das Faculdades de Dracena nos termos desse parecer.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Artística das Faculdades de Dracena, mantidas pela Fundação Dracenense de Educação e Cultura - FUNDEC, pelo prazo de um ano, a fim de que a Instituição ajuste as questões demandadas no presente Parecer.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado de Educação. 





São Paulo, 14 de Dezembro de 2005.





a) Consº José Rubens Lima Jardilino.

                                                                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Eduardo Martines Júnior votou contrariamente.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino,  e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de março de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a Decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Eduardo Martines Júnior votou contrariamente.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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