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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Campinas encaminha a este Conselho, pelo Ofício GR. nº 90/2012, protocolizado em 26/03/2012, os documentos para Renovação do Reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo, da Faculdade de Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010.
Para emissão de Parecer Técnico foram designados os Especialistas José Geraldo Querido e Gelson de Almeida Pinto, conforme Portaria CEE/GP nº 240/2012, publicada no DOE de 13/6/12, que após visita in loco realizada nos dias 21 e 22 de agosto de 2012, emitiram relatório juntado aos autos de fls. 425 a 433.
1.2 APRECIAÇÃO
Com base na legislação acima citada, no Relatório Síntese, na Informação a Assistência Técnica e no Relatório da Comissão de Especialista, analiso os autos como segue:
Atos legais referentes ao Curso  
O Curso de Arquitetura e Urbanismo teve sua última Renovação do Reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 243/2007e Portaria CEE/GP nº 236/2007, pelo prazo de cinco anos.             
Responsável pelo Curso: Ana Maria Reis de Goes Monteiro – Doutor em Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo e ocupa o cargo de Coordenadora de Graduação.
Dados Gerais

Horários de Funcionamento: manhã das 08h00 às 12h00 horas, aos sábados e noite das 19h00 às23h00 horas, de segunda a sexta.

Duração da hora/aula: 60 minutos

Carga horária total do Curso: 4.620 horas sendo 4.590 horas de atividades presenciais e 30 horas de atividades a distância.
Número de vagas oferecidas: 30 vagas no período noturno, por ano.

Tempo para integralização: mínimo de 12 semestres e máximo de 18 semestres
Com relação à infraestrutura verifica-se que é composta por salas de aula, salas de estudos, ateliê de projeto, salas de informática, laboratórios de ensino e pesquisa.
Biblioteca: possui acervo com 51.258 livros com acesso livre, 16.673 teses, conta também com periódicos eletrônicos, teses, bases de dados.

Corpo docente é composto por 41 docentes, todos com o título de Doutor, atendendo, assim a Deliberação CEE nº 55/2006, que fixa normas para a admissão de docentes para o Magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura
Demanda do Curso no último processo seletivo, desde a autorização (últimos 5 anos)
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Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último Reconhecimento, por semestre
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A Carga Horária do Curso é de 4.620 horas, sendo 4.590 horas de atividades presenciais e 30 horas de atividades a distância, atendendo ao disposto na Resolução CNE/CES nº  2/ 2007, que dispõe sobre a carga horária mínima e duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial, que prevê uma carga horária mínimo de  3.600 horas. 

 A Comissão de Especialistas manifestaram-se favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo, nos seguintes termos:
Com base no exame dos dados constantes do processo, pelo caráter vanguardista do Curso, que vem desenvolvendo iniciativas para viabilizar a oferta de uma graduação que contribua para o fortalecimento da qualidade da Arquitetura e Urbanismo, manifestamo-nos favoravelmente ao pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Arquitetura e Urbanismo da Faculdade de Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo da Universidade Estadual de Campinas.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo, oferecido pela Faculdade de Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo da UNICAMP, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de outubro de 2012.

a) Consº João Cardoso Palma Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Antonio Celso Pasquini, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de outubro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de outubro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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