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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Em documento datado de abril/97, protocolado no CEE em 29-7-97, a direção do Colégio Francisco de Assis, jurisdicionado à 2ª DE da Capital, solicita a convalidação dos estudos realizados por Rolando Marinho Priviero Júnior, em 1996, no 3º termo do Curso de Suplência em nível de 2º grau.

O aluno, nascido em 17-6-76, foi matriculado no referido curso, em 06-8-96, contando, portanto, com 20 anos, 1 mês e 20 dias.

A supervisão de ensino informa que compareceu diversas vezes na escola para verificação dos prontuários dos alunos, mas não teve acesso aos documentos, pois a direção alegava não estarem ainda perfeitamente organizados, uma vez que, pelo Regimento escolar, as matrículas se prolongariam até o décimo dia letivo. Em outras ocasiões, os prontuários não puderam ser verificados porque a Diretora não estava presente e os documentos ficavam trancados em sua sala.

A Supervisora informa, também, que a mantenedora do Colégio solicitou a suspensão temporária dos cursos que ministrava. Somente nessa ocasião teve acesso aos prontuários dos alunos.

1.2 APRECIAÇÃO
Regulamenta a matéria a Deliberação CEE nº 23/83, que estabelece, no artigo 9º, a idade mínima de 20 anos e 6 meses para a matrícula de aluno no 3º termo do curso de Suplência em nível de 2º grau.

Em caso de irregularidade, a supervisão de ensino deve determinar o cancelamento da matrícula, no prazo de 30 dias, contados do início de cada período letivo, conforme dispõe a Deliberação CEE nº 22/86.

No presente caso, esse procedimento não foi possível, pelas razões expostas pela supervisão de ensino responsável pela escola.

A este Colegiado compete, nos termos da Indicação CEE nº 02/95, convalidar os estudos realizados pelo aluno.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, consideram-se convalidados os estudos realizados pelo aluno Roberto Marinho Priviero Júnior, no 3º termo do Curso de Suplência em nível de 2º grau do Colégio Francisco de Assis, 2ª DE da Capital, em 1996.

São Paulo, 04 de setembro de 1997.

a) Consª. Marília Ancona Lopes

                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Vianna, Marília Ancona Lopez, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara do Ensino Médio, 17 de setembro de 1997.

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

          Presidente da CEM 
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