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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

Rosana Damas, matriculada na Escola SENAI “João Martins Coube” – Bauru/SP no 3º termo do Curso de Manutenção de Sistemas Eletromecânicos interpôs recurso junto a este Colegiado, tendo em vista a sua retenção por notas e faltas nas seguintes disciplinas: Comandos Elétricos 2; Pneumática e Hidráulica 2; Manutenção de Equipamentos e Máquinas 1 e Lubrificação Industrial.

A requerente protocolizou junto à escola em 30-06-06 recurso (fls.09 a 13) dirigido ao diretor do estabelecimento, no qual declina as razões que ensejaram a não realização de algumas provas e apresentação de trabalhos.

Requereu o levantamento das pendências existentes e a realização de provas substitutivas, ou a substituição por trabalhos com vistas a viabilizar a conclusão do 3º semestre e o acesso à realização do 4º e último termo.

Em 10-07-2006 recebeu da escola resposta (fls.29 a 31) ao pedido de recurso informando sobre os artigos do regimento comum das unidades escolares SENAI, a forma de avaliação da unidade, a forma de compensação de ausências, o alerta dos docentes à impetrante sobre estas, apresentam o quadro demonstrativo das disciplinas em que esta teve rendimento insatisfatório e foi reprovada por faltas e notas, fundamentando-se na legislação  vigente e na resposta da Comissão instituída para a análise do recurso, indeferindo o mesmo.

Do relatório da Comissão cumpre-nos destacar:

“Vale ainda ressaltar que V. Sª foi retida no mesmo termo no primeiro semestre de 2005, por motivos semelhantes ao evidenciado atualmente e que por direito seu, foi rematriculada na turma em andamento (1º semestre de 2006), através de solicitação pela escola e mediante autorização especial para aumento do número máximo de alunos da turma (normalmente com informação de 32 alunos, em função dos “leiautes” dos ambientes de ensino)”.

Em 13-07-2006 a interessada protocolou junto à escola requerimento a ser encaminhado à Gerência de Educação do SENAI em São Paulo.

Em 16-08-06 recebeu comunicação da Escola SENAI que seu pedido de reconsideração fora indeferido (fls. 214 a 217).

Do relatório da Gerência de Educação a Assistência Técnica destaca:

(...).

“Assim, a aprovação dos alunos depende de dois critérios distintos: o aproveitamento escolar e a freqüência”.

Quanto à freqüência, havendo a aluna ultrapassado o limite de 25% de faltas nos componentes curriculares de Comandos Elétricos (50% de faltas), Pneumática e Hidráulica 2 (46%), Manutenção de Máquinas e Equipamentos 1 (40% de faltas) e Lubrificação Industrial (35%de faltas), a escola comunicou e ofereceu à aluna a compensação das ausências dentro dos critérios estabelecidos em sua Proposta Pedagógica, que não foi realizada em função das atividades profissionais da aluna, atividades essas responsáveis também pelas suas ausências nas aulas regularmente ministradas, conforme ela mesma relatou. Cabe salientar que as compensações de ausência devem ser entendidas como de caráter excepcional...”.

Quanto ao aproveitamento escolar, a aluna Rosana Damas não conseguiu o aproveitamento mínimo nos componentes curriculares Comandos Elétricos 2 (nota 30) e Manutenção de Máquinas e Equipamentos 1 (nota 0), em virtude dos motivos já relatados à aluna na resposta ao pedido de recurso do Diretor da Escola SENAI “João Martins Coube”. 

· Constam, ainda, dos autos:

· Boletim Escolar (fls.21 e 55);

· Declarações da Empresa Chimbo (fls.22 a 25);

· Regimento Comum das Unidades Escolares do SENAI (fls. 46 a 48);

· Ficha Individual (fls.54);

· Divulgação de notas e faltas por turno (fls. 56 e 57);

· Ata da Reunião do Conselho de Classe Intermediário (fls. 58 a 61);

· Análise do Resultado do Rendimento Escolar Freqüência (fls. 62 a 68);

· Cronograma de Desenvolvimento do Plano de Ensino (fls. 74 a 82);

· Trabalhos realizados pela interessada (fls.84 a 110);

· Plano de Curso (fls. 177 a 202). 

A análise da documentação anexada aos autos evidencia que os aspectos previstos no Artigo 8º da Deliberação CEE nº 11/96 foram devidamente observados nos Pareceres emitidos pela escola e pela Supervisão. Não se constata desrespeito às normas regimentais no que concerne à avaliação, recuperação e promoção e aos aspectos pedagógicos previstos no Regimento Escolar prevendo a superação das deficiências do aluno. Também não se observa inobservância de outras normas e leis aplicáveis ou qualquer atitude discriminatória contra o aluno

A tramitação e a instrução do protocolo atende plenamente às exigências da Deliberação CEE nº 11/96.

2.CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido de recurso especial, interposto por Rosana Damas, mantendo-se as decisões da Escola SENAI “João Martins Coube” e da Gerência de Educação do SENAI em São Paulo.

São Paulo, 08 de novembro de 2006

a) Consª Leila Rentroia Iannone

                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Decio Lencioni Machado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 08 de novembro de 2006.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de novembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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