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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitoria de Graduação da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” encaminha a este Colegiado Ofício nº 301/09-Prograd, datado de 05/6/09 (fls. 02), solicitando Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Ambiental, oferecido pelo Instituto de Geociências e Ciências Exatas do Campus de Rio Claro, nos termos da Deliberação CEE nº 63/2007 e 48/2005.

O referido Curso foi reconhecido pelo Parecer CEE nº 332/2007, pelo prazo de três anos.

Para emissão de Parecer Técnico foi indicada a Especialista Maria da Conceição Rivoli Costa, conforme Portaria CEE/GP nº 253/2009, publicada no DOE de 28-8-09, que emitiu Relatório circunstanciado juntado aos autos de fls. 07 a 11. O Relatório da Especialista não é conclusivo quanto ao pleito da Instituição. 

A Informação da Assistência Técnica, deste Conselho, foi juntada em 15 de outubro de 2009 (fls. 16 a 22), e também foi anexado o Parecer CEE nº 332/2007 que concedeu o Reconhecimento do Curso pelo prazo de três anos (fls. 23 a 32). Na informação, há alguns locais em que o Curso é tratado como sendo de Engenharia de Alimentos, o que deve ser desconsiderado.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Engenharia Ambiental do Instituto de Geociências e Ciências Exatas do Campus de Rio Claro, da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho”, funciona em período integral e oferece 30 vagas por ano.

Coordenado pelo Prof. Dr. Marcus César Avezum Alves de Castro, Doutor em Engenharia Hidráulica e Saneamento, pela USP, o Curso pode ser integralizado em 10 semestres no mínimo e, no máximo, em 18 semestres. Na visão deste Parecerista, a IES deveria repensar o prazo máximo de integralização, extremamente grande, principalmente se pensarmos que se trata de Instituição pública e gratuita. Normalmente se considera o acréscimo de um prazo de 50% do ideal para isso, o que daria um total de 14 semestres para o término do Curso, dois anos a menos do que atualmente a IES permite.

O Curso de Engenharia Ambiental tem um total de 4100 horas de atividades, atendendo assim aos quesitos sobre duração de Cursos de Engenharia.

A infraestrutura física utilizada é aquela do Campus de Rio Claro, com uma biblioteca contendo mais de 2200 livros específicos para o curso e com acervo detalhado no endereço www.rc.unesp.br/biblioteca.

O corpo docente do Curso é formado por 49 professores, 48 dos quais (98%) apresentam o título de Doutor. O outro docente é Mestre.  Além disso, apenas um docente não está contratado em Regime de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa, contemplando plenamente o que regulamenta a Deliberação CEE nº 55/2006.

A demanda pelo Curso tem sido de cerca de 800 alunos/ano o que corresponde a cerca de 27 candidatos/vaga.

Nos dois últimos anos, foram formados 50 alunos o que corresponde a mais de 80% de aproveitamento.

A matriz curricular contempla o disposto nas Diretrizes Curriculares no que diz respeito a conteúdos e duração ideal para o Curso.

A Especialista designada manifestou-se nos seguintes termos:

“A partir da análise dos elementos componentes do ‘Relatório Síntese’, verificou-se adequação às diretrizes curriculares aprovadas pelo Conselho Nacional de Educação e às normas e orientações deste Conselho, exceto no item II (Dados Gerais) – movimento de alunos. Recomenda-se ao Egrégio CEE que oriente a Instituição a adequar o relatório segundo as sugestões do Processo CEE nº 539/2007 para obtenção da ‘Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Ambiental’ do Instituto de Geociências e Ciências Exatas do Campus da UNESP de Rio Claro”.

Este Parecerista observa que há informações suficientes no Relatório para que se perceba um curso de alta demanda, com bom aproveitamento de formatura, superior à média das engenharias no país que se situa na casa dos 50% e não dos 80% como no presente caso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação  do Reconhecimento do Curso de Engenharia Ambiental, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas do Campus de Rio Claro, da Universidade Estadual Paulista “Julio de Mesquita Filho” – UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva, por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de novembro de 2009

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Teresa Roserley Neubauer da Silva.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de novembro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de novembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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