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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor envia e este Colegiado Ofício RUNESP – n.º 347/01, solicitando a renovação do reconhecimento do Curso de Física – Licenciatura, da UNESP, campus de Bauru.
Por Portaria CEE/GP n.º 17 de 22/01/2001, publicado no DOE de 23/01/2002, foi indicado o especialista Prof. Dr.  Bruno Sestokas Filho que emitiu relatório circunstanciado, anexado às fls. 292.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que, em seu Artigo 14, estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.“

A Deliberação CEE n.º 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Física – Licenciatura pode ser analisado a vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

O Curso de Física – Licenciatura foi reconhecido pelo Ministério da Educação, conforme Portaria nº 1043/95

DADOS DO CURSO

O Curso funciona no período noturno, com 30 vagas anuais.

Entre 1990 e 1997, foram oferecidas 20 vagas anuais; entre 1998 e 2000 foram 30  vagas e a partir de 2002 serão 40 vagas.

O projeto pedagógico foi anexado aos autos com a estrutura curricular, ementas, bibliografia básica, perfil do profissional, objetivos do curso, o qual o Especialista analisou considerando que atende aos requisitos necessários à formação do licenciado em física.

O curso possui uma carga horária total de 2.550 horas, com prazo máximo de integralização de 7 anos. O regime de matrícula é semestral.

CORPO DOCENTE

O corpo docente da Faculdade de Ciências é composto de 165 professores, sendo que desse total 21 pertencem ao Curso de Física – Licenciatura e todos possuem o título de doutor.

INFRA-ESTRUTURA

De fls. 36 a fls. 65 dos autos, estão descritos os Laboratórios utilizados para o curso e ainda especificados os materiais referentes. Foram anexadas fotos desses laboratórios.

A Biblioteca possui 2161 exemplares de livros relativos a física e ensino da física e 58 títulos e periódicos.

DO EXAME NACIONAL DE CURSOS

2000 – C – respondentes: 100%

2001 – E – respondentes: 5,3%

O Especialista analisou criteriosamente os autos e recomendou a renovação do reconhecimento do curso em pauta, com algumas recomendações que foram atendidas a contento pela Instituição, de fls. 303 a 307 e já descritas acima.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Física – Licenciatura, da Faculdade de Ciências da UNESP, campus de Bauru, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de janeiro de 2003.

Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

Relatora

3. DECISÃO DE CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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