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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor das Faculdades de Dracena encaminha pedido de aprovação para o Curso de Especialização em Letras-Artes na área de Interlinguagens do texto e da imagem com ênfase nos processos de leitura. A solicitação encontra respaldo na Deliberação deste Colegiado de nº 09/98.

1.2 APRECIAÇÃO

Da análise do projeto pedagógico, apresentado, depreende-se que o objetivo do curso é informar e atualizar o professor graduado sobre as possibilidades da linguagem na função informativa e artística, ou seja, a linguagem que admite tipologias e funções, constrói uma gama de textos sob diversas formas comunicativas.

Às fls 147 são elencados ainda os seguintes objetivos para o curso:

- Propor ao docente uma nova visão do texto e da imagem.

- Incentivar  a  pesquisa  do  texto/imagem  para desenvolver a competência para a leitura do legível e do visível.

- Levar o docente a programar suas aulas de acordo com a nova proposta pedagógica, com base na teoria/prática em relação à leitura do texto/imagem.

- Construir através do curso um novo processo didático-pedagógico, levando em consideração a interdisciplinaridade.

O Curso é composto por nove módulos de quarenta horas cada um, havendo um docente responsável para cada um dos módulos. Cada módulo contará ainda com professores assessores, conforme descrito quadro descritivo anexado ao pedido.

Ao todo são onze professores, dos quais seis são doutores e cinco são mestres. Portanto, atende o que dispõe o inciso III do art. 4º da Deliberação CEE nº 09/98.

O início do curso está previsto para o dia 05 de março de 2005 e o término para o dia 25 de março de 2006. A monografia de conclusão do curso deverá ser entregue até o dia 25 de maio de 2006.

As aulas serão ministradas aos sábados no período matutino (quatro horas) e vespertino (quatro horas). Portanto, de acordo com o calendário proposto serão atingidas as 360 horas previstas para o Curso de Especialização.

O curso destina-se a professores universitários, professores da rede pública (estadual e municipal), licenciados em Humanidades, especificamente nos Cursos de Letras e Artes e/ou áreas afins. Serão oferecidas, no mínimo, noventa e no máximo, cem vagas, em duas turmas.

Será considerado aprovado no curso, o aluno que obtiver a média final igual ou superior a 7(sete) inteiros. Para se chegar a esse resultado serão considerados todos os trabalhos realizados no curso (peso 3) e a monografia final (peso 7). O estudante deverá comprovar também a freqüência, mínima, de 75% da carga horária prevista para o curso. E, portanto, também neste quesito, a proposta apresentada pela Instituição de Ensino Superior atende às exigências da Deliberação CEE nº 09/98 (Art. 6º). 

A coordenação do curso está  sob a responsabilidade da professora Nelyse Aparecida Melro Salzedas , portadora do título de Doutor em Letras obtida junto à Universidade de São Paulo e Livre-Docente pela UNESP/Assis.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Curso de Especialização em Letras-Artes na área de Interlinguagens do texto e da imagem com ênfase no processo de leitura, das Faculdades de Dracena, para as turmas iniciadas a partir de 5 de março de 2005.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para  efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 23 de fevereiro de 2005.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho.

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de fevereiro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de março de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente 
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