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INTERESSADO
 : Centro Universitário das Faculdades Metropolitanas

                                      Unidas

EMENTA ORIGINAL Aprovação do Curso de Especialização lato sensu
                                     Gestão Escolar para a Educação Básica

ASSUNTO            
  :  Convalidação de Estudos do Curso Gestão Escolar para a
                                     Educação Básica.
RELATOR 
             : Cons. João Cardoso Palma Filho.
PARECER CEE Nº    : 88/2008                 CES                  Aprovado em 19-3-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 Histórico
O Chefe de Gabinete da Secretaria Municipal da Educação encaminha, pelo Ofício nº 002/2008, datado em 02 de janeiro de 2008 (fls. 108), documento recebido do Centro Universitário das Faculdades Metropolitanas Unidas-FMU (de fls. 109), informando da regularização de pendências acadêmicas de duas alunas, a saber: Gláucia Ferreira Ferian Soares e Nalba Rodrigues. As alunas fizeram o Curso Gestão Escolar para a Educação Básica, no período de 27 de setembro de 2005 a 15 de maio de 2007. O Curso foi realizado nos termos do Contrato Nº 81/SME-G/2005, que celebraram entre si, o Município de São Paulo, por intermédio da Secretaria Municipal da Educação, e o Centro Universitário das Faculdades Metropolitanas Unidas (de fls. 33 a 45), ministrado aos diretores de Equipamento Social dos Centros de Educação Infantil – SEI, profissionais da Secretaria Municipal da Educação de São Paulo. Anexa, ainda, a manifestação da Divisão de Recursos Humanos, da Secretaria Municipal de Educação, reiterando a necessidade de regularização de documentação acadêmica das duas alunas junto ao Conselho Estadual de Educação, através da convalidação de estudos, já aplicados a 91 alunos que realizaram tal Curso, para assunção de cargos e carreira que têm como prerrogativa a titulação acadêmica referida. 

1.2 Apreciação
O Curso de Especialização lato sensu Gestão Escolar para a Educação Básica foi realizado nos termos da Deliberação 26/02, DOE de 20/12/2002. No decorrer do funcionamento do Curso, a Deliberação 26/02 foi revogada pela Deliberação CEE Nº 53/05 - DO E de  16/12/2005.

A convalidação de estudos de 91 alunos foi aprovada por este Conselho, pelo Parecer 569/07, publicado no Diário Oficial do Estado de São Paulo de 22 de novembro de 2007. 

Solicita-se, assim, a convalidação de estudos das referidas alunas nos mesmos moldes aplicados aos 91 alunos já relacionados, para dar prosseguimento aos pedidos de transformação de cargos em sua vida funcional, segundo informa às fls. 110 dos autos.

2. CONCLUSÃO

Pelo exposto, ficam convalidados, em caráter excepcional, os estudos realizados pelas concluintes Gláucia Ferreira Ferian Soares e Nalba Rodrigues, do Curso de Especialização em Gestão Escolar, do Centro Universitário das Faculdades Metropolitanas Unidas. Incluam-se os nomes das referidas alunas no anexo que acompanha o Parecer CEE nº 569/07.

São Paulo, 05 de março de 2008.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de março de 2008.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                   Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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