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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró-Reitora da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho - UNESP encaminha a este Colegiado, Ofício nº 161/2009 – Prograd (fls.110), solicitando a convalidação dos atos praticados no Curso de Matemática - Licenciatura oferecido pela Faculdade de Ciências do Campus de Bauru, no período de fevereiro de 2008 a março de 2009.
A referida solicitação se dá em razão das datas em que ocorreram as renovações de reconhecimento do referido Curso, publicadas respectivamente em 24/01/03 e 27/03/09 pelo prazo de 05 (cinco) anos.
1.2 APRECIAÇÃO
A 1ª renovação, pelo prazo de 05 (cinco) anos, foi aprovada pelo Parecer CEE nº 630/2003, publicado no DOE de 24/01/03, cuja vigência expirou-se no final do mês de janeiro de 2008; já a 2ª renovação, pelo mesmo prazo, foi aprovada pelo Parecer CEE nº 63/2009, publicado no DOE de 27/03/2009, atualmente vigendo.

Em razão do lapso temporal compreendido no período de fevereiro de 2008 a março de 2009, a Instituição busca guarida neste Colegiado no intuito de zelar pelos direitos e interesses dos alunos que, durante o mencionado período, desenvolveram atividades acadêmicas no Curso oferecido sem o devido reconhecimento renovado; daí a necessidade da convalidação, ora pleiteada.  

Oportuno dizer que a Instituição somente manifestou-se no sentido de solicitar a renovação do referido Curso, em setembro do ano de 2008, ou seja, em desacordo com o artigo 14, caput, da Del. CEE nº 48/2005 que estabelece o primeiro trimestre do último ano de sua validade como sendo o prazo para solicitar a Renovação do Reconhecimento, merecendo, portanto, uma advertência. 
Este Colegiado, preocupado com a situação ora analisada, deliberou sobre o assunto através da Del. CEE nº 93/2009, determinando a prorrogação do prazo de validade da Renovação do Reconhecimento por um ano a partir da data do protocolo do novo pedido de Renovação.
Não há como retroagirmos os efeitos da Deliberação citada no parágrafo anterior; porém, a convalidação, ora pleiteada pela Instituição, se faz necessária para evitarmos eventuais prejuízos aos alunos.
2. CONCLUSÃO
Convalidando-se os atos praticados pelos alunos do Curso de Matemática – Licenciatura da Faculdade de Ciências de Bauru, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, no período de fevereiro/2008 a março/2009.
Advirta-se a Instituição sobre o não atendimento ao prazo estipulado no caput do artigo 14 da Del. CEE nº 48/2005.

São Paulo, 29 de dezembro de 2009.

a) Décio Lencioni Machado

                        Relator 
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eunice Ribeiro Durham,  Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de janeiro de 2010.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham
      Presidente no exercício da presidência de acordo

                                         com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de janeiro de 2010

                  ARTHUR FONSECA FILHO

                              Presidente
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