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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Lílian Guarino, Professora, RG nº 8.944.312-3-SSP/SP, pelo Expediente protocolado em 26/02/2014, dirige consulta a este Conselho sobre seu direito de assumir cargo de professor efetivo na disciplina Física, expondo o que segue: sendo portadora do Diploma de Licenciatura em Matemática, pela Universidade do Tocantins, inscreveu-se no Concurso Público da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo, para provimento do cargo de Professor de Educação Básica II na disciplina Física, conforme Cartão de Confirmação de Inscrição, anexado às fls. 09.

Aprovada no Concurso Público, em 5º lugar na DER Botucatu, após escolha e nomeação na Escola Estadual Professor Anízio Ferraz Godinho, no Município de Conchas, iniciou um processo de consultas, não só junto a Diretoria de Ensino Região Botucatu, como também em outros órgãos competentes da Secretaria de Educação.

Inconformada com essa decisão, consulta este Conselho sobre o seu direito de assumir o cargo de professor efetivo na disciplina de Física.

Informa, ainda, no Ofício encaminhado que ministra aulas de Física, desde 2008, na Escola Estadual Professor Anízio Ferraz Godinho, de Conchas/SP. 

1.2 APRECIAÇÃO

A este Colegiado não compete se manifestar sobre o Edital do Concurso Público promovido pela Secretaria de Estado da Educação de São Paulo, para provimento do cargo de Professor de Educação Básica e, nesse sentido, a consulta sobre o direito de assumir o cargo de professor efetivo na disciplina de Física fica prejudicada.

Sobre a habilitação necessária para o exercício do magistério do currículo da educação básica no Sistema Estadual de Ensino, este Conselho se manifestou através da Indicação CEE nº 53/2005, que forneceu orientação a respeito das qualificações exigidas. 

A referida Indicação estabelece no item A, inciso IV, 7, que estão “habilitados” para lecionar a disciplina Física os licenciados em Física, em Ciências com Habilitação em Física, em Ciências Exatas com Habilitação em Física, e em Ciências da Natureza.

No item B, inciso IV, 4, a mesma Indicação estabelece que os professores portadores de diploma de Licenciatura em Matemática, em Química e em Ciências Exatas com Habilitação em Química ou em Matemática, estão “autorizados” a lecionar Física, por possuírem habilitação em área afim.

Isto posto, a Prof.ª Lílian Guarino deve se dirigir aos órgãos competentes da Secretaria de Estado da Educação, Coordenadoria Geral de Recursos Humanos - CGRH, para os devidos esclarecimentos sobre sua situação.

2. CONCLUSÃO
Responda-se à Interessada, nos termos do presente Parecer.
São Paulo, 24 de março de 2014.

a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Guiomar Namo de Mello (ad hoc), João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lúcia Franco Montoro Jens (ad hoc), Roque Theophilo Junior e Suzana Guimarães Trípoli (ad hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 09 de abril de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de abril de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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