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          COMUNICADO  AO  PLENO  EM 17-03-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Fundação Santo André, mantenedora da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André e da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, encaminha a este Conselho, dentro do prazo regulamentar, pedido de autorização para funcionamento do Curso de Especialização em “Metodologia do Ensino da Área de Língua Portuguesa”, com início previsto para abril de 1999 e término em dezembro de 2.000 (fls. 2 e 26).

A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André tem, entre os seus cursos, o de Licenciatura em Letras (Português/Inglês), reconhecido pelo Decreto nº 70.379, de 07-04-72, o que dá suporte ao funcionamento do curso pretendido, conforme determina o artigo 2º da Deliberação CEE nº 9/98, e deverá ser, coordenado pela professora Márcia Tomsic, Mestre em Filologia e Língua Portuguesa pala USP (fls. 10 e 14).

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria em pauta está normalizada na Deliberação CEE nº 9/98 que prevê em seu artigo 4º, inciso I que “o projeto pedagógico do curso deverá contemplar: justificativa do curso, seus objetivos, a sua programação, duração, a carga horária ministrada por área ou disciplina, exigências para matrícula, número de vagas oferecidas, professores responsáveis  com as respectivas titulações e qualificações, normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão” (art. 4º, inciso I).

No projeto encaminhado pela interessada encontramos o seguinte:

JUSTIFICATIVA

É notório que a formação pedagógica e metodológica do professor que deixa o Curso de Letras não se mostra suficiente para o enfrentamento das inúmeras questões que surgem, na docência do ensino médio.

Muitas vezes, ele retorna à Faculdade, buscando orientação e consultando seus professores para tentar resolver ou contornar os problemas vividos.

O contato com a coordenação  pedagógica, ou com colegas, também nem sempre se mostra adequado.

A proposta do curso é sugerir um caminho (fls. 12).

OBJETIVOS

1- Aprofundar estudo de questões inerentes à docência, nesta área, do ensino médio

2- Estabelecer procedimentos adequados ao ensino-aprendizagem das várias modalidades da área de Língua Portuguesa.

3- Estimular a produção  de material didático como instrumento de apoio à atividade docente.

4- Possibilitar caminhos para a pesquisa (fls.13).

PROGRAMAÇÃO E DURAÇÃO

O curso terá a duração de 360 (trezentos e sessenta) horas-aula, constando de fls. 15 a 25, as unidades programadas e a bibliografia de cada disciplina, bem como, em alguma dessas disciplinas, os respectivos objetivos, metodologia e avaliação.

CARGA HORÁRIA POR DISCIPLINA E PROFESSOR

A interessada apresente o seguinte quadro referente à este item (fls. 14):

DISCIPLINA
CARGA HORÁRIA
DOCENTE
TÍTULO

1. Métodos e Técnicas de Pesquisa
32
Raquel dos Santos Leal Vita Pinheiro
Mestre em Psicologia PUC/CAMP (fls. 30)

2. Didática do Ensino de 3º Grau
32
Lígia Cecília Buso Sernagiotto
Mestre em Psicologia da Saúde – Instituto Metodista de Ensino Superior (fls. 37)

3. Prática do Ensino de 3º Grau
32
Alice Vieira
Doutor em Educação – USP (fls. 45)

4. A Leitura dos Textos
68
Veralice Marques de Jesus Sianciulis
Mestre em Língua Portuguesa PUC/SP (fls. 48)

5. A Produção de Textos
68
Maria de Lourdes Ruegger Silva
Mestre em Comunicação e Semiótica PUC/SP (fls. 57) 

6. Os Estudos Literários
64
Bárbara Heller
Doutor em Letras UNICAMP (fls. 61)

7. O Ensino da Gramática e suas Questões
64
Márcia Tomsic
Mestre em Filologia e Língua Portuguesa USP (fls. 65)

TOTAL
360



EXIGÊNCIAS PARA MATRÍCULA

Pela justificativa apresentada para o oferecimento do curso, deverá ser exigido para a matrícula o diploma de licenciatura em Letras (fls. 12).

NÚMERO DE VAGAS OFERECIDAS

Serão oferecidas, no mínimo 25 (vinte e cinco) e no máximo 40 (quarenta) vagas para o curso, que funcionará aos sábados das 8 às 12 e das 13 às 17 horas, no período de abril/99 a agosto 2.000 (fls. 11).

PROFESSORES RESPONSÁVEIS COM TITULAÇÕES E QUALIFICAÇÕES
Estão juntados de fls. 27 a 65, os “curricula vitae” do corpo docente nos quais constam a respectiva qualificação e titulação. Os professores indicados têm a titulação mínima de mestre exigida pelas normas deste Conselho e seus comprovantes encontram-se nas folhas relacionados no quadro anteriormente transcrito. 

AVALIAÇÃO E EXIGÊNCIA PARA OBTENÇÃO DO CERTIFICADO DE CONCLUSÃO

A avaliação será feita por disciplina, de acordo com o estabelecido pelos respectivos professores e a nota mínima exigida para aprovação é 5,0 (cinco). Para obtenção do certificado de conclusão do curso o aluno deverá alcançar freqüência de 85% da presença total das atividades programadas e aproveitamento igual ou superior a 7,0 (sete) na média final das disciplinas (fls. 11), estando prevista a apresentação de monografia, cuja orientação está programada para agosto a dezembro de 2.000 (fls. 26). 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, aprova-se a realização do Curso de Especialização em Metodologia do Ensino da Área de Língua Portuguesa da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, mantida pela Fundação Santo André, com início em abril de 1999 e término em dezembro do ano 2000.

Ao final do curso, a Instituição elaborará Relatório Final, conclusivo e completo.

São Paulo, 03 de março de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Camilo dos Santos Filho, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 10 de março de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente
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