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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 
A Direção do Colégio Cristo Rei solicita a prorrogação do seu projeto de classes descentralizadas de Educação Infantil,que  funcionam na Casa da Criança e Centro Social São José, localizada à Rua Antonio Hildebrand, 145 – Parque Watal Ishibashi, em Presidente Prudente (fls. 22).

A instituição pertence à rede privada e localiza-se na Rua Ribeiro de Barros, 1466 – Presidente Prudente, São Paulo. 

A Portaria da Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino– Região de Presidente Prudente de 07-02-2002, publicada em 09-02-2002  autorizou o funcionamento e a instalação de uma classe descentralizada sob a forma de extensão do Curso de Educação Infantil Pré III, localizada à Rua Antonio Hildebrand, 145 – Parque Watal Ishibashi em Presidente Prudente/SP, mantida pela Sociedade Civil “ Colégio Cristo Rei” (fls. 28).
A validade da autorização fundamentada em normas deste Colegiado é de quatro anos, prazo que expirará em 09-02-2006. Trata-se, portanto, de analisar, nos presentes autos, o respectivo pedido de prorrogação nos termos do § 1º do artigo 3º da Deliberação CEE nº 06/99. (Ofício 
nº 98/2005 às fls. 22).
Fazem parte do pedido de prorrogação do projeto do Colégio Cristo Rei os seguintes documentos:

· Relatório de Avaliação – Classe em Extensão (fls. 23).

· Relatório da Supervisão (fls. 26).
1.2 APRECIAÇÃO

A matéria é disciplinada pela Deliberação CEE nº 06/99, que fixou normas para autorização e instalação de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

O § 1º do artigo 3º da citada Deliberação estabelece:

“§ 1º- O Projeto Educacional e autorização de instalação e funcionamento terão validade por um período máximo de quatro anos, a partir de sua implantação, os quais poderão ser prorrogados ou renovados mediante novo pedido e análise de relatório a ser encaminhado pelo estabelecimento de ensino, através do órgão próprio de supervisão, com comprovação dos padrões de qualidade de ensino mantidos em cada uma das classes descentralizadas”.
Para esclarecer esta questão foi publicado Comunicado CEE de 16-6-2005, nos seguintes termos:

“Aos dirigentes dos órgãos supervisores da Secretaria de Estado da Educação e das escolas públicas e particulares que mantenham classes descentralizadas que, uma vez esgotado o prazo de validade de que trata a Deliberação acima e caso haja interesse da escola vinculadora, o projeto de classes descentralizadas poderá ser prorrogado, mediante solicitação a este Conselho, protocolizada na Diretoria de Ensino da jurisdição da escola vinculadora.

“Ao receber a solicitação, a Supervisão emitirá parecer avaliando a condução do projeto, pela Instituição, no período em que funcionou com as classes descentralizadas, além de se manifestar sobre a conveniência de se prorrogar o projeto, sempre levando em consideração os princípios contidos na Deliberação CEE nº 06/99.

“Na elaboração do parecer, deverá ser ouvida a Supervisão das Diretorias de Ensino em cuja jurisdição funcionaram as classes descentralizadas”.
Da análise do Relatório de Avaliação – Classe em Extensão podemos destacar:

 “Esta classe foi descentralizada, com o objetivo de atender apenas crianças carentes, famílias de baixa renda. A obra social “ Casa da Criança e Centro Social São José” é mantida pelo Colégio Cristo Rei e localiza-se em bairro de extrema carência, onde concluímos que seja ideal para a continuidade dessa classe” “:

 “Essas crianças recebem um ensino de qualidade, com toda a informação, de acordo com o projeto de ensino estabelecido para a classe de Pré III e ainda recebem alimentação : café da manhã e almoço. 

Com a experiência de quase quatro anos de funcionamento dessa classe descentralizada, concluímos que a continuidade da mesma a partir de 2006, será muito importante, tendo em vista a necessidade das famílias, por questões financeiras, deslocamento e até mesmo alimentação que os alunos recebem gratuitamente”.

A Comissão de Supervisores da Diretoria de Ensino – Região de Presidente Prudente manifestou-se em relatório nos seguintes termos:

“O mantenedor do Colégio Cristo Rei, que oferece Educação Infantil, Ensino Fundamental e Ensino Médio, solicita desta Diretoria de Ensino o encaminhamento dos documentos ao Conselho Estadual de Ensino, visando a prorrogação de funcionamento de classe de Educação Infantil em extensão, apresentando relatório da classe em funcionamento a partir de 2002 e o expediente utilizado para a autorização inicial”

A oferta da classe descentralizada pelo Colégio Cristo Rei é de extrema relevância social, pois atende crianças cujas famílias são atendidas por projetos sociais dessa instituição...”

“Tendo em vista a relevância do atendimento oferecido através da classe descentralizada do Colégio Cristo e a legislação vigente, manifesto pela prorrogação  do projeto”.







Ante o exposto, e à vista do Relatório da Diretoria de Ensino da Região de Presidente Prudente, o projeto educacional do Colégio Cristo Rei pode ser prorrogado por mais quatro anos, para funcionar com cursos de Educação Infantil junto à Casa da Criança e Centro Social São José.

É de se observar que a Instituição deverá proceder à adequação necessária ao atendimento de crianças com 6 anos no 1º ano do ensino fundamental, em razão das disposições da Lei nº 11.114, de 16 de maio de 2005 e orientações contidas nos Pareceres CNE/CEB 24/2004 e 06/2005 e na Indicação deste Conselho nº 52/2005.




















2. CONCLUSÃO
Com fundamento nos elementos contidos nos autos, aprova-se a prorrogação, por quatro anos, do funcionamento de uma classe descentralizada sob a forma de extensão do Curso de Educação Infantil, localizada à Rua Antonio Hildebrand, 145 – Parque Watal Ishibashi em Presidente Prudente/SP, mantida pela Sociedade Civil Colégio Cristo Rei.

Envie-se cópia ao Colégio Cristo Rei e à Diretoria de Ensino da Região de Presidente Prudente.


São Paulo, 15 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Mariléa Nunes Vianna

                  Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de março de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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