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                                    de Osasco

ASSUNTO                 : Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia 
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                                                                    Comunicado ao Pleno em 25-07-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco (FAC - FITO) encaminha Ofício Nº 370/06 a este Conselho, datado de 30/08/2006, protocolado em 19/09/2006, solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica com Habilitação em Eletrônica da FAC - FITO, reconhecido pela Portaria CEE/GP nº 166/2004, de 20/10/2004.

1.2 APRECIAÇÃO

A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE Nº 07/2000, que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. O Art. 14 refere-se à renovação de reconhecimento de curso.

O Curso iniciou suas atividades em 1999 com 100 (cem) vagas anuais no período matutino. O Parecer CEE 40/2002 autorizou o remanejamento da totalidade das vagas para o período noturno. Atendendo às recomendações dos Especialistas com relação à redução da quantidade de vagas, a Interessada apresenta no presente Projeto Pedagógico 60 (sessenta) vagas anuais para o período noturno (fls. 08). O regime de matrícula é seriado anual, sendo de 5 (cinco) anos o tempo mínimo de integralização e de 8 (oito) anos o tempo máximo.

A relação dos docentes do Curso com respectiva formação e titulação é apresentada no Projeto Pedagógico às fls. 130 e 131. Em um total de 27 docentes, todos contratados por hora-aula, constatam-se as seguintes titulações: 8 (oito) são doutores, o que corresponde a 29,6%; 15 (quinze) são mestres, representando 55,6%; 2 (dois) são especialistas, o que corresponde a 7,4% e 2 (dois) são apenas graduados, o que também corresponde a 7,4%. A maioria dos docentes é graduada em Engenharia Elétrica e o quadro de alocação dos professores às disciplinas, mostrado nas fls. 130 e 131 dos autos, evidencia a compatibilidade plena dos professores com as disciplinas que ministram aulas.

O Curso de Engenharia Elétrica da FAC-FITO foi avaliado uma única vez pelo Exame Nacional de Cursos, ano da formação da sua primeira turma, em 2003, tendo obtido Conceito "A".

A carga horária total do Curso é 4.348 horas, sendo deste total 4.012 horas destinadas ao desenvolvimento dos conteúdos nas disciplinas componentes do Curso, 136 horas dedicadas ao Trabalho de Conclusão do Curso e 200 horas de Estágio Curricular Supervisionado.

O Relatório circunstanciado do Especialista encontra-se nos autos às fls.148 a 151, com recomendação da renovação de reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica com Habilitação em Eletrônica, da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de junho de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, José Rubens Lima Jardilino, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2007.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penim
              Presidente no exercício da presidência de acordo

     com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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