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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

De acordo com o Parecer CEE n° 576/2002, da Câmara de Educação Superior, aprovado por Deliberação Plenária de 11-12-2002, ficou reconhecida a situação de excepcionalidade prevista no § 2°, do Art. 4°, da Deliberação CEE n° 14/98, “autorizando-se a admissão de professores da Instituição portadores de título de mestre, para a composição de listas tríplices para Vice-Diretor, a ser elaborada pela Congregação”, concedendo-se o prazo de trinta dias, a contar da publicação do referido Parecer, para regularização de sua diretoria, refazendo-se o processo eleitoral sob a presidência do Diretor nomeado “pro-tempore”.

Assim, nos termos do Art. 11, da Deliberação CEE n° 14/98, foi realizado o pleito, foram eleitos, nomeados e empossados os professores Flávio Fernandes Teixeira e Devaldo Toneato, respsctivamente para o exercício das funções de Diretor e Vice-Diretor, até 31 de dezembro de 2004.

1.2 APRECIAÇÃO

Analisados os documentos enviados pela Direção da Faculdade verifica-se que nada impede que se homologue a eleição e a nomeação para o cargo de Diretor e Vice-Diretor da Instituição

2. CONCLUSÃO 

Consideram-se homologadas a eleição e a nomeação do Professor Flávio Fernandes Teixeira para o cargo de Diretor da Faculdade de Direito de Franca e do Professor Devaldo Toneato, para o cargo de Vice-Diretor da mesma Faculdade, com mandatos até 31 de dezembro de 2004.

São Paulo, 18 de fevereiro de 2003.

Cons° João Gualberto de Carvalho Meneses

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de fevereiro de 2003.

Consº Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2003.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

                   Vice-Presidente
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