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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Sr. Flávio Fernandes Teixeira, nomeado pelo Prefeito Municipal de Franca, Diretor da Faculdade de Direito de Franca, comunica a este Colegiado, por meio do Ofício  s/n.º (fls.65) que mediante lista tríplice apresentada pela Congregação da Instituição foram nomeados para o quatriênio 2001 a 2004 os professores abaixo:

· Diretor: Flávio Fernandes Teixeira - Mestre em Direito pela UNESP/Franca - 1998 (fls.80), doutorando em Direito pela UNESP/Franca (fls.81 e 82);

· Vice-Diretor: Aloysio Augusto de Campos Netto - Mestre em Direito pela UNESP/Franca - 1999 (fls.150), doutorando em Direito pela UNESP/Franca (fls.152).

Para tanto, a Faculdade anexou aos autos cópia do Termo de Posse (fls.73), constando os nomes que compõem a lista tríplice, aprovados pela Congregação (Ata da Reunião fls.68 a 70) e cópia do Decreto Municipal n.º 7.853 de 03 de janeiro de 2001 (fls.71 e 72).

1.2 APRECIAÇÃO

O processo eleitoral e o ato de nomeação não atenderam aos termos da Deliberação CEE n.º 14/98.

Em primeiro lugar, a Congregação da Faculdade não podia, por lhe faltar competência, estabelecer normas eleitorais em desacordo com o Art.4º da Deliberação n.º 14/98 que exige, no mínimo, a titulação de doutor aos candidatos à lista tríplice para os cargos de Diretor e Vice-Diretor. Assim, a decisão constante da Ata às fls.68, que estabeleceu a possibilidade de votação é ilegal. A admissão da excepcionalidade prevista no § 2º do Art.4º da Deliberação CEE n.º 14/98 deveria ser objeto de consulta prévia a este Conselho para a devida análise, deliberação e eventual permissão para a inclusão de mestres como candidatos aos cargos dirigentes, o que não foi feito.

Assim, o Decreto n.º 7.853 de 03 de janeiro de 2001 do Sr. Prefeito Municipal de Franca (fls.71 e 72) não se reveste de legalidade, não podendo pois, produzir efeitos legais. O processo eleitoral deverá ser refeito, sob a presidência do Diretor nomeado "pro-tempore".

2. CONCLUSÃO

2.1. Dê-se ciência do presente Parecer à Instituição interessada e ao Senhor Prefeito Municipal, para as providências cabíveis a fim de que seja regularizada a situação da Direção da Faculdade.

2.2. Fica estabelecido o prazo de 90 (noventa) dias a contar da publicação do Parecer para a Instituição encaminhar à esta Câmara de Educação Superior a comunicação sobre a regularização de sua Diretoria, sob pena de não o fazendo no prazo concedido, sejam suspensos os vestibulares e novas matrículas na Instituição e, ainda, a sustação do processo de renovação de reconhecimento do curso.

2.3. Para o processo de regularização, deverá o Senhor Prefeito Municipal nomear diretor "pro-tempore".

São Paulo, 31  de outubro de 2001.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 7 de novembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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