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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A UNESP solicita, nos termos das Deliberação CEE nº 07/2000, a renovação do reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica da Faculdade de Engenharia de Bauru, em ofício datado de 20 de junho de 2001.

Para análise do pedido de renovação de reconhecimento, foi nomeado o especialista Sebastião Cardoso (Portaria CEE nº 44/2002, publicada em D.O.E. de 04/02/02).

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Engenharia Mecânica faz parte da Faculdade de Engenharia de Bauru, tendo iniciado seu funcionamento em 1967, sendo autorizado seu funcionamento pela Lei Estadual nº 47.893/67 e Portaria nº 07/67 do CEE. O reconhecimento do curso deu-se em 1972 por Decreto Lei nº 70 596/72, da Presidência da República.

O curso funciona em regime semestral , no período diurno, oferecendo 60 vagas anuais. 

A análise do  especialista, através do Parecer Técnico apresentado,  destaca informações e considerações positivas em relação ao curso.

O corpo docente da Faculdade de Engenharia Mecânica de Bauru conta com 27 professores, com titulação e regime de trabalho adequados ao atendimento das necessidades de formação dos futuros profissionais da área: 23 doutores, 3 mestres e 1 graduado; 88,5% em regime de tempo integral dedicado à docência e à pesquisa , 7,7% em turno parcial e 3,8% em turno completo.

O Curso obteve, no Exame Nacional de Cursos, de 1999 a 2001, os conceitos B , C e B. A avaliação das condições de oferta dos cursos de graduação, pelo SESU /MEC, foi, em 1999, de CMB, para qualificação do corpo docente e CB para organização didático–pedagógica e instalações. 

A estrutura curricular é adequada, atendendo às exigências mínimas de formação do profissional a ser formado. O prazo para integralização do curso, com seus 271 créditos obrigatórios, é de, no máximo, 9 anos.

Os recursos laboratoriais e computacionais são satisfatórios. A biblioteca atende às necessidades de alunos e professores.

A análise do especialista mostra um curso correto e perfeitamente adequado às Diretrizes Curriculares do Conselho Nacional de Educação.

O relatório da Coordenadoria do Curso mostra ações que estão sendo implementadas para a busca de melhoria do curso e de seus resultados.

2. CONCLUSÃO

Aprova–se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica da Faculdade de Engenharia de Bauru-UNESP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de julho de 2002

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco 

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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