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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Elisabete Corrêa de Almeida Pasinato, RG. 8 018 584 - 8, aluna regularmente matriculada em 2007, na Arquitec – Escola de Arte e Design, Diretoria de Ensino da Região Campinas Leste, ao final do 1º semestre, foi regimentalmente considerada retida no componente curricular – Desenho Arquitetônico 1, por não obter a média final 5,0 (cinco). 

Inconformada com essa decisão, recorreu, extemporaneamente, junto a todas as instâncias (Unidade Escolar e Diretoria de Ensino), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE nº 11/96.

A requerente, em seu recurso, após tecer algumas considerações e reflexões sobre o sistema de avaliação da escola, alega que não foi oportunizada recuperação paralela (reforço) e que os aspectos qualitativos não preponderaram sobre os quantitativos.

A Supervisão de Ensino, responsável pela unidade escolar, analisou o caso em tela e a documentação pertinente e considerou que:

● 
“O resultado final da avaliação feita pela aluna na disciplina Desenho Arquitetônico 1 reflete o desempenho global da aluna com preponderância dos aspectos qualitativos sobre os quantitativos e dos resultados obtidos durante o ano sendo que a nota final é obtida com base num projeto arquitetônico, que foi desenvolvido durante o semestre e que culmina com o referido trabalho; 

●
O resultado das avaliações foi afixado em local previamente determinado, tanto para os resultados finais como para os resultados das recuperações; 

●
As avaliações periódicas foram registradas em fichas individuais (anexas), com recomendações à aluna; 

●
Existe uma ficha de recuperação (anexa) com as orientações para a aluna;

●
O Plano de Ensino do professor está em acordo com a Proposta Pedagógica da Escola, o Regimento Escolar e o Plano de Curso;

●
Estão anexos também outros documentos, tais como: aviso de Plantão de Dúvidas, ficha de avaliação semestral, na qual a professora (diretora) anexa um e-mail da aluna dirigido a ele (professor) e às colegas dizendo que vai viajar e que não tira a razão do Professor João Carlos De Jesus Baptista, pois é fraca em nanquim;

●
A Diretora ouviu o órgão competente – Conselho Pedagógico, conforme, as duas atas anexas dos dias 28-06 e 30-07-2007;

●
O trabalho da aluna – projeto arquitetônico constitui-se em pré-requisito para as outras disciplinas;

●
A aluna comunica às colegas e ao professor por e-mail que no período da recuperação estaria viajando para Gramado, por uns quinze dias. Ao voltar envia outro e-mail ao professor João Carlos De Jesus Baptista pedindo adiamento da entrega do trabalho, quando é aconselhada a procurar a Secretaria para verificação e cumprimento dos prazos;

●
No dia 31-07-2007, a aluna foi informada de sua retenção, após estudos de recuperação;

●
No dia 14-08 a aluna faz re-matrícula em Desenho Arquitetônico 1, sendo que até a presente data cursa normalmente o componente curricular no qual ficou retida, bem como um curso livre. Somente no dia 29-08 entra com pedido de reconsideração, da avaliação final na escola, vinte e nove dias após tomar ciência do resultado da recuperação (03-07-2007), que a deixou retida no componente;

●
Em 10-09-2007, entra com pedido de Recurso, datado de 09-09-2007 dirigido a Sra. Dirigente Regional de Ensino, o qual é encaminhado à Diretoria pela Escola no dia 17-09-2007.”

Ao final, a Supervisão, em relatório conclusivo, considerou correta a posição da Direção da Escola em não acatar a solicitação da aluna por descumprir os prazos estabelecidos na Deliberação CEE nº 11/96, encaminhando o protocolado à apreciação da Sra. Dirigente Regional de Ensino, com manifestação contrária ao pedido da Interessada, uma vez que todas as disposições regimentais e do Plano de Curso foram cumpridas.

A Dirigente Regional de Ensino de Campinas Leste acolheu o relatório da referida Supervisão, em face do pedido ser extemporâneo, indeferindo o recurso.

Em 08-10-2007, a Interessada toma ciência de sua solicitação.

Em 29-10-2007, a Sra. Dirigente encaminha o expediente a este Colegiado para análise e manifestação. 

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria é regulamentada pela Deliberação CEE nº 11/96.

A interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino somente se justifica, conforme Artigo 8º da mencionada legislação, quando houver fatos indicativos de: 

- descumprimento das normas regimentais com ênfase às relativas à avaliação, recuperação e promoção;

- atitudes discriminatórias contra o aluno;

- inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

- evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento pelo aluno.

No presente caso, a Supervisão de Ensino atesta o cumprimento das normas regimentais da Instituição e de sua proposta pedagógica.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto, indefere-se o recurso contra avaliação final de Elizabete Corrêa de Almeida Pasinato.

Encaminhe–se cópia deste Parecer à Interessada e à Diretoria de Ensino na Região Campinas Leste.

São Paulo, 13 de fevereiro de 2008.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Francisco Pagliato Filho, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mario Vedovello Filho, Mauro de Salles Águia e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 13 de fevereiro de 2008.

a) Consª. Ana Luisa Restani
   Vice - Presidente no exercício da
                   Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de fevereiro de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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