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PARECER CEE Nº      339/2002          CES              Aprovado em 04-09-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Artística - Licenciatura, ministrado na Faculdade de Arquitetura, Artes e Comunicação da UNESP, em Bauru. O pedido foi encaminhado pelo Ofício nº 365/01-RUNESP.

O Curso foi autorizado a funcionar em 1974 e reconhecido pelo Decreto nº 75.726, de 13/05/1975. Em 1988, passou a funcionar como licenciatura plena de 4 anos. O regime de matrícula é anual, período noturno, com 30 vagas/ano. Em 2001, havia 136 alunos matriculados.

A especialista Profª. Dra. Sandra Maria Ribeiro de Souza foi designada pela Portaria CEE-GP nº 16, de 22/01/2002, para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado em 14/02/2002 e está anexado ao processo. (fls. 92 e 93)

1.2 APRECIAÇÃO

O projeto pedagógico do curso está orientado para a formação de professores de Educação Artística para a educação básica, mas também propõe a preparação para o exercício de atividades profissionais liberais ou empresariais relacionadas com Desenho, Pintura, Escultura, Gravura, Tapeçaria e Cerâmica.

O corpo docente é composto por 01 auxiliar de ensino, 04 mestres e 10 doutores, a maioria em RDIDP.

Ainda não houve realização de Exame Nacional (Provão) para este Curso, mas há boas indicações da absorção dos profissionais pelo mercado.

À vista do exame do processo e do referido projeto pedagógico do Curso, a especialista Profª Dra. Sandra Maria Ribeiro de Souza recomendou a renovação do reconhecimento do Curso, mas alertou para a ausência de informações, no processo, especialmente sobre Biblioteca e recursos didáticos complementares.

A Consª Marília Ancona-Lopez, relatora inicial do processo, solicitou diligências quanto a aquisição de livros para a biblioteca e sua utilização, além da explicitação mais precisa sobre a carga horária total do Curso, informações então omissas.

A diligência foi encaminhada pelo Ofício GP nº 637/2002, de 06/05/2002, e atendida com encaminhamento complementar de informações pelo Ofício 027/2002 –DTA/FAAC, de 07/06/2002 (fls. 98 a 226). 

O Curso é composto por 204 créditos, que correspondem a 3.060 horas, a serem integralizadas no prazo mínimo de 04 e máximo de 07 anos. As informações sobre a biblioteca, o acervo bibliográfico e sua disponibilização para os alunos indicam satisfação aos requisitos de qualidade para o Curso realizado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Artística – Licenciatura, da Universidade Estadual Paulista - UNESP, Faculdade de Arquitetura, Artes e Comunicação/BAURU, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de julho de 2002.

a) Cons. Francisco de Moraes

                    Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Cons. Arthur Fonseca Filho votou favoravelmente, com restrições, nos termos de sua Declaração de Voto, que apresentará no Conselho Pleno.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de agosto de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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