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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção das Faculdades da Fundação de Ensino de Mococa, mantidas pela Fundação Municipal de Ensino de Mococa, encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 29/2004, datado em 23 de julho de 2004, (fls. 108) para a devida apreciação, pedido de reconsideração do Parecer CEE nº 546/2003 (DOE de 01/07/2004), o qual não autorizou o funcionamento do Curso de Especialização “Uma Abordagem Teórica dos Eixos Básicos das Experiências Formativas na Educação Infantil”, apresentado inicialmente com o nome “O Currículo e a Formação de Professores da Educação Infantil”

1.2 APRECIAÇÃO

Pedidos de reconsideração e de revisão das decisões do Plenário do Conselho Estadual de Educação estão normatizados na Deliberação CEE nº 02/98 e devem ser observados os seguintes requisitos:

1 - Prazo de trinta dias após publicação no DOE, para protocolizar o pedido;

2 – apontar expressamente erro de fato ou de direito em que incidiu o Colegiado; ou

3 – apontar e comprovar a existência de fato novo que justifique a reconsideração.

Embora a Instituição tenha protocolizado seu pedido no prazo legal, esta não atende aos termos da citada norma, vez que anexou aos autos documentação já anteriormente analisada por este Relator, quando exarou o Parecer CEE nº 175/04, não apontando, também, a existência de nenhum fato novo que justifique a reconsideração.

2.CONCLUSÃO

Ante o exposto, nega-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE nº 175/04, por não atender os termos da Deliberação CEE nº 02/98, que regulamenta os pedidos de reconsideração e de revisão.

São Paulo, 25 de outubro de 2004.



Cons Fábio Romeu de Carvalho

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restane, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 27 de outubro de 2004

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                  Presidente  
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de novembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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