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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Presidente da Fundação Santo André solicita, por meio do Ofício nº 245/96, autorização para o funcionamento do Curso de Especialização em Língua Portuguesa: Arte em Produzir Arte, com início previsto para 24 de março de 1997.

A instituição proponente mantém curso de graduação, devidamente reconhecido, na área pretendida (Curso de Letras - Decreto Federal nº 70.379/72), conforme exigido pelo Artigo 2º da Deliberação CEE nº 02/93, e seu pedido foi protocolado neste Conselho dentro do prazo fixado no Artigo 4º, II da Deliberação CEE nº 07/96.

O Curso de Especialização em Língua Portuguesa: Arte em Produzir Arte já havia sido autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 89/96, no período de março de 1996 a junho de 1997, mas suas atividades não tiveram início em virtude do número insuficiente de interessados. A reapresentação do pedido é necessária, tendo em vista que, de acordo com o Parecer CEE nº 722/95, as autorizações concedidas pelo CEE são válidas apenas para o período de funcionamento solicitado pelas instituições.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria em questão encontra-se normatizada pela Deliberação CEE nº 02/93, alterada em seus Artigos 2º, 4º e 6º pela Deliberação CEE nº 07/96, tendo a interessada juntado informações e documentos para análise de mérito do pedido, como segue:

1.2.1 Projeto Pedagógico
Objetivos
“Aprofundar, com a prática intensiva da análise de textos, os conhecimentos adquiridos nos Cursos de Letras, enfatizando a visão diacrônica dos fatos da Língua.

“Proporcionar ao professor um instrumento teórico adequado à indagação e à pesquisa de problemas relativos à frase portuguesa. Iniciar o professor na prática da estruturação do trabalho científico. 

“Desenvolver a capacidade de leitura crítica de textos, tendo em vista a compreensão, ou seja, a referência a um sistema de valores artísticos e humanos, que variam conforme o caso, mas dão, em resumo, uma visão, tanto da obra como um todo, quanto da sua interação no referido sistema. 

“Levar o professor a compreender que escrever é: 

“- operação que influi necessariamente nas formas escolhidas e nos conteúdos referenciais; 

“- o resultado histórico indireto de oposição entre grupos sociais que eram e são usuários de uma certa variedade lingüística.” 

Justificativas
“O curso pretende oferecer procedimentos que conduzam à reflexão sobre a linguagem, à análise dos diferentes fatos lingüísticos, de seus mecanismos e de seu funcionamento. 

“Nessa perspectiva, nosso empenho é conciliar a teoria lingüística à prática da linguagem, adotando, em todos os níveis, os métodos descritivo e analítico sem descuidar da necessidade de conduzir a uma prática dos meios de expressão - a linguagem construindo a linguagem. 

“Isso, porque a palavra não existe isolada, existe numa sintaxe de significações articuladas e, nesse tecido textual, o aluno realiza a travessia do desvelamento. A partir da descoberta das inúmeras representações possam aluno/escritor - construtores de signos - desvelar qualquer mensagem organizada como sistema de signos que se intercambiam. 

“Mais do que descrever o sistema lingüístico e enfocar suas diferentes normas nas modalidades oral e escrita, o curso tem como proposta a observação, a comparação, a interpretação e a operacionalização, ou seja, outras possibilidades que viabilizem ao estudante de língua a produção de seu próprio conhecimento.”
1.2.2 Cronograma das Atividades
O curso, com 384 de carga horária total, tem início previsto para 24 de março de 1997 e término para julho de 1998. As aulas serão ministradas aos sábados, das 8h às 12h e das 13h às 17h. A distribuição das disciplinas pelos diferentes meses consta dos autos.

1.2.3 Elenco das Disciplinas do Curso, Carga Horária e Titulação Docente

DISCIPLINAS
CARGA 

HORÁRIA
PROFESSORES

1. Lingüística e Língua Portuguesa
96
Mestre

2. Análise do Texto Literário: Prosa e Poesia
64
Mestre

3. Intertextualidade
32
Doutor

4. Teatro: Texto e Representação
32
Doutor

5. Estilística: Linguagem Afetiva
32
Mestre

6. Articulação do Texto e Produção de Textos
32
Mestre

7. Filosofia da Linguagem
32
Doutor

8. Didática
64
Doutor

TOTAL
384


1.2.4 Ementa das Disciplinas, Bibliografia indicada e existência dos Livros na Biblioteca
Os livros indicados para a bibliografia do curso constam na Biblioteca, conforme relação encaminhada pela Bibliotecária - Chefe da Biblioteca Central da Fundação Santo André, encontrando-se também nos autos a ementa das disciplinas: 

Lingüística e Língua Portuguesa I (Os processos morfossintáticos da Língua Portuguesa: uma reflexão crítica) 

A disciplina pretende desenvolver a habilidade de observação e de análise das estruturas e dos processos morfossintáticos da língua, bem como propiciar uma reflexão crítica sobre os conceitos tradicionais e modernos da morfossintaxe. 

Lingüística e Língua Portuguesa II (A sintaxe e a microestrutura textual) 

A disciplina visa demonstrar: 

- que a organização microestrutural do texto escrito se sustenta por meio de elementos e processos coesivos de ordem basicamente sintática; 

- que a incoerência textual pode ser também manifestada microestruturalmente e tem, neste caso, como causa, fator de origem sintática. 

O curso possibilita, assim, reflexões didático-pedagógicas sobre o ensino da produção de textos em ambiente escolar. 

Lingüística e Língua Portuguesa III (Sociolingüística) 

A disciplina pretende demonstrar os fatores de unidade e de diversidade lingüística (nos mais variados registros), analisando-os em diferentes textos da mídia e da literatura e oferecendo propostas de ensino da Língua Portuguesa diante da pluralidade dos discursos. 

Análise do Texto Literário - Poesia
A disciplina objetiva discutir o conceito do poético e suas manifestações no âmbito da Literatura, bem como exercitar a análise poética de forma sistemática, enfatizando as relações íntimas entre os diferentes elementos constitutivos do texto e o conteúdo ali expresso. 

Análise do Texto Literário - Prosa
Centrado na ficção em prosa, o curso orienta-se na sentido de explicitar as diferenças estruturais que permitem distinguir as diferentes formas da narrativa ficcional. Além disso objetiva os limites e extensão de cada forma, bem como a visão do mundo própria de cada uma delas. 

Intertextualidade
- ampliar teoricamente os conceitos de frase e texto, texto e discurso; 

- compreender a importância das relações sintáticas dentro de um texto bem elaborado, desse modo, entrar em contato com noções mais aprofundadas de coerência e coesão textuais; 

- ampliar a capacidade de análise textual, aprimorando a capacidade de leitura. 

Teatro: Texto e Representação
O curso oferece um panorama histórico do teatro, tomando como referência não só o contexto sócio-cultural em que se situam as produções dramáticas mas também as transformações do conceito de espetáculo e as suas relações com o espectador. 

Estilística: Linguagem Afetiva
Visa ampliar o campo de estudo lingüístico destacando os aspectos afetivos da língua falada, da língua a serviço da vida humana, língua viva, espontânea, mas gramaticalizada, lexicalizada e possuidora de um sistema expressivo. 

Articulação do Texto e Produção de Textos
- explicitar os mecanismos de produção e compreensão de sentidos dos textos;

- desenvolver a noção de texto, de acordo com a competência específica do falante;

- aplicar princípios da lingüística textual para análise de qualquer tipo de texto;

- dar condições ao aluno para produzir e analisar coerentemente diferentes tipos de texto. 

Filosofia da Linguagem
Disciplina com enfoque especial para a linguagem, visando a arte literária em “correspondência” com outras artes. 

1.2.5 Vagas e exigências para Matrícula
Serão oferecidas 40 vagas abertas a licenciados ou bacharéis em Letras ou cursos afins, constando no processo a documentação necessária à matrícula.

1.2.6 Corpo Docente: Termo de Compromisso, “Curricula Vitae” e Diploma registrado de Mestre ou Doutor

LUIZ ANTÔNIO FERREIRA - Disciplinas: “Didática” e “Intertextualidade”; termo de compromisso - fls. 131/133; “curriculum vitae” - fls. 139/154; Comprovantes: Diplomas registrados de Mestre e Doutor, em Educação, área Didática, expedidos pela USP - fls. 134/135. Tese defendida: Oralidade e Escrita: um diálogo pelo tempo;

EMANUEL MESSIAS CARDOSO SILVA - Disciplina: “Análise do Texto Literário: Poesia e Prosa”; termo de compromisso - fls. 157/158; “curriculum vitae” - fls. 159/168; Comprovantes: Diploma registrado de Mestre em Língua Portuguesa, expedido pela PUC/SP - fls. 169;

FLORA CHRISTINA BENDER GARCIA - Disciplina: “Teatro: Texto e Representação”, “Filosofia de Linguagem”; termo de compromisso - fls. 170/171; “curriculum vitae” - fls. 172/180; Comprovantes: Certificado, expedido pela Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da USP, de que a interessada obteve, em 13-06-80, aprovação (nota dez) na defesa da Tese intitulada “A Scena Muda”;

INEZ SAUTCHUK - Disciplina: “Lingüística e Língua Portuguesa”; termo de compromisso - fls. 182/184; “curriculum vitae” - fls. 185/187; Comprovante: Diploma registrado de Mestre em Letras, área de concentração Filologia e Língua Portuguesa, expedido pela USP - fls. 18;

THEREZINHA DE LOURDES COELHO ZILLI - Disciplinas: “Estilística: Linguagem Afetiva” e “Articulação do Texto e Produção de Textos”; termo de compromisso - fls. 188; “curriculum vitae” - fls. 189/191; Comprovante: Certificado de Defesa de Dissertação de Mestrado na área de Literatura Portuguesa (média 10,0), expedido pela USP - fls. 192.

1.2.7 Critérios de Avaliação
Informa a entidade proponente que os alunos serão avaliados por meio de provas, trabalhos individuais e trabalhos de grupo, sendo obrigatória a freqüência mínima de 85% (oitenta e cinco por cento) de presença do total de atividades programadas. Farão jus ao Certificado de Conclusão do Curso, os alunos que, além da freqüência mínima tenham aproveitamento igual ou superior a 7,0 (sete) na média final e nota mínima 5,0 (cinco) por disciplina, sendo também exigida apresentação de trabalho de Conclusão do Curso (monografia).

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, autoriza-se o funcionamento do Curso de Especialização em Língua Portuguesa: Arte em Produzir Arte, promovido pela Fundação Santo André, no período de 24 de março de 1997 a julho de 1998, devendo a instituição, ao final do mesmo, enviar a este Conselho Relatório circunstanciado.

São Paulo, 19 de março de 1997.

a) Cons.º José Camilo dos Santos Filho

                           Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

A Conselheira Marisa Philbert Lajolo declarou-se impedida de votar, por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, André Alvino Guimarães Caetano, Bernardete Angelina Gatti, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante e Marisa Philbert Lajolo.

Sala das Sessões, em 26 de março de 1997.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                    Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.

Sala "Carlos Pasquale", em 09 de abril de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO
                     Presidente

Publicado no D.O.E. em 11/04/97                   Seção I                  Página 8/9.
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