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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Conforme documento de fls. 581, o Diretor Executivo da FDE – Fundação para o Desenvolvimento da Educação, responsável pela 2ª edição do Programa PEC – Formação Universitária, voltada aos Municípios de São Paulo, encaminham relatório e documentação pertinentes ao desenvolvimento do programa pela USP, para apreciação deste Conselho, com vistas ao seu reconhecimento.

A documentação está contida em cinco pastas e uma caixa transparente e consta de documentos específicos da Instituição, documentação geral do curso e Materiais PEC – Formação Universitária Municípios.

O referido curso foi aprovado em caráter excepcional por este Conselho, pela Portaria CEEGP 153/2004, publicada no D.O.E de 24/09/04, pág. 20 e fundamenta-se na Deliberação CEE nº 12/2001.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de um programa especial de licenciatura plena para professores da Educação Infantil e séries iniciais do Ensino Fundamental, que se caracteriza por uma proposta de formação singular elaborada para as características de trabalho e formação deste grupo de docentes.

Em desenvolvimento desde janeiro de 2003, o programa é coordenado pelas Universidades PUC/SP e USP e conta, atualmente com aproximadamente 4.400 alunos, todos professores em efetivo exercício nas redes públicas de 41 municípios do Estado de São Paulo e alguns na rede estadual.

O programa se desenvolve de segunda a sexta feira no período noturno e no sábado pela manhã. Em um sábado por mês, as atividades acontecem no período da tarde. Os alunos estão agrupados em 56 ambientes de aprendizagem distribuídos em 49 localidades no Estado de São Paulo.

Com os mesmos princípios do PEC – Formação Universitária destinado aos professores da rede estadual, a proposta curricular do programa está organizada em módulos temáticos, os quais se desdobram em temas, unidades, vivências educadoras e oficinas culturais.

Os módulos estão estruturados como segue:

Módulo 1 – O PEC – Formação Universitária e as dimensões experiencial,

                   reflexiva e ética do trabalho do professor.

Módulo 2 – Formação para a docência escolar: cenário político-educacional

                  atual, conteúdos e didáticas das áreas curriculares.

Módulo 3 – Currículo: espaço e tempo de decisão coletiva.

A carga horária total do Programa é de 3.344 horas, assim distribuídas:

1728 horas de atividades de aulas,

  456 horas de atividades complementares,

  360 horas de vivências educadoras na escola e

  800 horas de reconhecimento de exercício

  profissional associado ao trabalho

O desenvolvimento metodológico do Programa presencial está envolvendo o uso sistemático de tecnologias de comunicação e informação que possibilitam a interação dos alunos com os docentes da Universidade.

O arrojo do Programa, seu caráter inovador, sua característica de descentralização, permitem colocar a Universidade mais próxima do aluno, possibilitando o acesso a uma clientela de outra forma inatingível. A qualidade da proposta e a reconhecida seriedade e competência das instituições envolvidas, são uma recomendação para o seu reconhecimento.

2. CONCLUSÃO
Reconhece-se o Programa PEC – Formação Universitária Municípios, nos pólos existentes fora da sede, da Universidade de São Paulo, que oferece licenciatura plena para professores da Educação Infantil e séries iniciais do Ensino Fundamental.

Este reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato da Presidência do Conselho Estadual de Educação, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de janeiro de 2005.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                              Relatora 

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de fevereiro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de fevereiro de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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