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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Centro Universitário Hermínio Ometto – UNIARARAS e a Universidade de Taubaté – UNITAU encaminham, através do Of. CEE 17/03 de 27/11/2003, projeto que possibilita a formação global e integrada dos alunos concluintes dos cursos para a formação de Professores (Deliberação CEE 12/2001), para exercerem as funções de magistério previstas no Artigo 64 da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (Lei 9394/96).

A salientar que as preocupações da Comissão especial deste Conselho, para tratar do assunto, levaram a uma série de reuniões com todas as Instituições jurisdicionadas e com autonomia para a criação de Cursos e Programas especiais de Graduação visando a formação de Professores e motivados pelos Artigos 62 e 87 da Lei 9394/96 e pelo Plano Nacional de Educação (Lei 10.172/01), cujas conclusões são a base para o desenvolvimento deste Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO

O Parecer do Processo 65/2003 referente ao Programa Especial para a Formação de Professores dessas Instituições foi aprovado com 3900 horas de atividades e com a denominação de “Curso Normal Superior”. Agora, baseadas nas discussões que ocorreram neste Conselho visando à adequação dos procedimentos das Instituições Universitárias jurisdicionadas a este Conselho, as Instituições solicitam que seja estendida formação para o exercício da gestão escolar, nos termos previstos pelo Artigo 64 da LDB e nos moldes da formação de professores promovida pelos Cursos de Pedagogia criados anteriormente à nova legislação.

O Curso proposto acrescenta 828 horas na formação dos egressos do curso para a formação de professores desenvolvido com base na Deliberação CEE 12/2001 e contempla 628 horas de conteúdos curriculares englobando a gestão educacional, orientação escolar, coordenação pedagógica, etc., nos termos explicitados às fls. 17 e 18 de processo.

As Instituições anexam, ainda, o perfil do profissional a ser formado (fls. 05); o contexto escolar e a formação dos profissionais para a área (fls. 05 a 14); os objetivos do curso (fls. 14 a 17) e a sua organização (fls. 17 a 23). Fornecem as ementas das disciplinas e atividades curriculares propostas (fls. 24 a 63), bem como as atividades a serem desenvolvidas presencialmente pelos professores, os recursos de materiais impressos, vídeos, web e atividades dos professores-facilitadores (tutores) no processo.

A Coordenação Geral do Curso fica a cargo da Profª Drª Guiomar Namo de Melo, juntamente com as professoras Delfina de Paiva Villela da UNIARARAS e Amali de Angelis Mussi da UNITAU.

O corpo docente é formado por 21 profissionais, dos quais dez com o título de Doutor e onze com o título de Mestre coordenando e orientando os trabalhos desenvolvidos pelos tutores em sala de aula.

Dada a importância do Programa junto aos professores ligados à educação infantil e séries iniciais do ensino fundamental, creio ser de extrema valia para a qualificação destes profissionais a aprovação do desenvolvimento do Curso apresentado que complementa a formação para a docência com aquela ligada às demais atividades exercidas pelos profissionais da educação e desejáveis para a atuação mais generalista requerida nesse nível de ensino.

Conforme solicitação das Instituições o Curso proposto, por tratar-se de programa especial, deverá se restringir ao atendimento dos egressos do mesmo programa, nos mesmos pólos já utilizados pelas duas Instituições no Estado de São Paulo. Deste modo, as duas Instituições proponentes prestam, juntamente com a Secretaria de Estado e as Secretarias Municipais de Educação, um inestimável serviço para a melhoria efetiva das condições de ensino do Estado de São Paulo.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, em caráter excepcional, a formação global e integrada dos alunos concluintes dos Cursos de Licenciatura Plena para o Exercício do Magistério nas séries iniciais do Ensino Fundamental e Educação Infantil, para o exercício das funções de magistério previstas no Artigo 64 da Lei 9394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), nos termos propostos pelo Centro Universitário Hermínio Ometto – UNIARARAS e Universidade de Taubaté – UNITAU, nos mesmos locais em que as Instituições oferecem o Programa Especial para a Formação de Professores – Curso Normal Superior, para professores em efetivo exercício das redes públicas estadual e municipais.

A autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de agosto de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

A Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici absteve-se de votar.

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de agosto de 2004.

Consª Leila Rentroia Iannone

                                                       Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de setembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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