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INTERESSADOS

   : Enyo Alexandre  da Silva e Outros

ASSUNTO



   : Avaliação  de  Competência – Técnico  em  Manutenção

                                         de Aeronaves

RELATORES                : Conselheiros Almério Melquíades de Araujo e Fernando

                                         Leme do Prado

PARECER CEE Nº       : 117/2009               CET “D”         Aprovado em 15-4-2009
                                                                         Comunicado ao Pleno em  29-4-2009
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1. 1 HISTÓRICO

Tratam os autos de solicitação junto a este Colegiado dos Interessados: Enyo Alexandre da Silva RG. 52.281.385-9, Almir Tavares da Costa RG.19.137.755-7, Carlos Ronaldo Silva Santos RG. 21.501.329-3, Israel Rocha Lima RG. 19.587.861-9, Luiz Antônio Alves Carvalho RG. 13.273.980-X, Wagton Humberto Bôde RG. 18.048.646 , Carlos dos Santos Costa RG. 14.410.262- 6, Flavio Luiz Ribeiro RG. 27.362.578-0, José Luiz de Oliveira RG. 11.695.779, Donizete Ribeiro Soriano RG 16.487.512, André de Carvalho RG. 25.465.564-6, Filemon Gonçalves da Silva Junior RG. 19.833.786-3, Fábio Vitor Dias RG. 25.486.799-6, José Roberto Szocs Junior RG. 23.791.179-6, Edson Deco Ramos RG. 11.060.442-8, Alexsandro Ferreira dos Santos RG. 26.195.949-9, José Augusto Idalgo de Souza RG. 29.136.142-0, Drauston dos Santos RG.27.126.311-8, Marcos Rogério Gabine RG. 20.610.737, Paulo Roberto Corrêa RG. 23.571.790-3; para que os estudos por eles realizados, aliados à experiência profissional, sejam submetidos a processo de avaliação de competência como Técnico em Manutenção de Aeronaves, a fim de obterem o referido diploma e registro profissional junto ao CREA.
Todos fazem constar dos presentes autos os documentos pessoais de identificação; Histórico Escolar e Certificado de Conclusão do Ensino Médio (antigo 2º Grau); certificados de cursos realizados na área; cópia reprográfica da Carteira Profissional, atestando experiência e exercício profissional na área e licenças expedidas pelo Departamento de Aviação Civil – DAC e pela atual Agência Nacional de Aviação Civil – ANAC.
1.2 APRECIAÇÃO

Este Colegiado apreciou muitos pedidos da espécie entre 1998 e 2001, sempre embasado no artigo 41 da LDB vigente, que prevê a possibilidade de avaliação, reconhecimento e certificação do conhecimento adquirido na educação profissional e no trabalho, para prosseguimento ou conclusão de estudos. Amparado ainda no item 17 da Indicação CEE n° 08/2000, referente à implementação da Educação Profissional de Nível Técnico, em que estão relacionados conhecimentos e experiências anteriores a serem aproveitados no todo ou em parte. Sempre assinalando que o artigo 41 da LDB não estando regulamentado, este Conselho tem classificado pleitos desta espécie como avaliação de competência e são eles apreciados conforme a Resolução CFE n° 04/80, cuja vigência foi reafirmada pelo Parecer CNE/CEB n° 14/98, em que o artigo 4° dá como competentes para essa avaliação os estabelecimentos oficiais de ensino médio que ministrem cursos de mesma natureza, correspondentes ou afins, indicados pelos respectivos Conselhos Estaduais de Educação. Desse modo, trata-se de procedimento idêntico ao que se aplica à revalidação de diplomas estrangeiros.

Ainda, ao final de 2001, foi exarado o Parecer CEE n° 285/2001, do ilustre Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, onde a Escola Estadual Marechal do Ar Eduardo Gomes, de Guarujá/SP, ficou, à época, autorizada a receber diretamente pedidos dessa natureza.

Resolução conjunta de novembro/2003, das Secretarias da Educação e da Ciência, Tecnologia, Desenvolvimento Econômico e Turismo, colocou sob a Coordenação Pedagógica e Administrativa do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza os Cursos Estaduais de Educação Profissional de Nível Técnico mantidos pela Secretaria da Educação.

A referida escola de Guarujá encerrou sua última turma em julho de 2004. Recentemente a Supervisão do CEETEPS informou que está em condições de receber novamente as avaliações.

Em meados de 2005, o Conselho Nacional de Educação, por meio do Parecer CNE/CEB n° 40/2004 – DOU de 26-01-2005, regulamentou o Artigo 41 da atual LDB, tratando das “Normas para execução de avaliação, reconhecimento e certificação de estudos previstos no Artigo 41 da Lei n° 9.394/96 (LDB)”.

O Parecer CNE/CEB, acima citado, apresenta a seguinte orientação, em sua conclusão:

“1. Para fins de continuidade de estudos, na própria instituição de ensino, nos termos do Artigo 41 da LDB, as instituições de ensino que oferecem cursos técnicos de nível médio podem avaliar, reconhecer e certificar competências profissionais anteriormente desenvolvidas, quer em outros cursos ou programas de treinamento e desenvolvimento de pessoal, quer no próprio trabalho, tomando-se como referência o perfil profissional de conclusão do curso em questão.

‘2. Para fins de conclusão de estudos e obtenção do correspondente diploma de Técnico:

‘2.1 Ficam os estabelecimentos de ensino da rede federal de educação profissional e tecnológica autorizados, nos termos do Artigo 41 da LDB, a avaliar e reconhecer competências profissionais anteriormente desenvolvidas, quer em outros cursos e programas de treinamento e desenvolvimento de pessoal, quer no próprio trabalho, tomando-se como referência o perfil profissional de conclusão e o plano de curso mantido pela instituição de ensino, bem como expedir e registrar os correspondentes diplomas de Técnico de nível médio, quando for o caso.

‘2.2 Idênticas autorizações poderão ser concedidas pelos respectivos Conselhos Estaduais de Educação aos estabelecimentos de ensino de seu sistema que ofereçam cursos de técnico de nível médio, devidamente autorizados, nas mesmas habilitações profissionais por eles oferecidas.

‘3. Encaminhem-se cópias deste Parecer ao Fórum Nacional de Conselhos Estaduais de Educação, a SETEC – Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica do MEC e ao Conselho Estadual de Educação do Amazonas”.

As orientações acima citadas já estão sendo aplicadas por este Colegiado.

O Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI, reativou o seu Curso de Técnico em Manutenção de Aeronaves, em sua unidade de São Carlos, consequentemente, o Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial - SENAI passou, também, a proceder à respectiva avaliação de competência e à certificação, por deferência deste Conselho Estadual de Educação.

Em face do acima exposto e do grande número de solicitações que chegam a este Colegiado, propõe-se, conforme a escolha do Interessado, a rede de escolas do Serviço Nacional de Aprendizagem – SENAI, situado na Avenida Paulista, nº 1.313, 1º andar – Bela Vista – CEP: 01311-200 – São Paulo/Capital e o Centro Estadual de Educação Tecnológica “ Paula Souza”, situado na Praça Cel. Fernando Prestes, nº 74- Luz- São Paulo/ Capital a  proceder a avaliação de competência e mediante os resultados obtidos a conseqüente certificação como Técnico em Manutenção de Aeronaves. 

Os procedimentos metodológicos e os resultados obtidos deverão ser devidamente registrados, com o seu consequente arquivamento no estabelecimento de ensino escolhido, ao mesmo tempo em que este processo deverá ser acompanhado pela Gerência de Educação – GED – Supervisão Delegada do SENAI ou pela Supervisão de Ensino da Coordenadoria de Ensino Técnico do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, à qual está afeta a Instituição. 

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se a avaliação de competência como Técnico em Manutenção de Aeronaves dos Interessados Enyo Alexandre da Silva RG. 52.281.385-9, Almir Tavares da Costa RG.19.137.755-7, Carlos Ronaldo Silva Santos RG. 21.501.329-3, Israel Rocha Lima RG. 19.587.861-9, Luiz Antônio Alves Carvalho RG. 13.273.980-X, Wagton Humberto Bôde RG. 18.048.646 , Carlos dos Santos Costa RG. 14.410.262 – 6, Flavio Luiz Ribeiro RG. 27.362.578-0, José Luiz de Oliveira RG. 11.695.779, Donizete Ribeiro Soriano RG 16.487.512, André de Carvalho RG. 25.465.564-6, Filemon Gonçalves da Silva Junior RG. 19.833.786-3, Fábio Vitor Dias RG. 25.486.799-6, José Roberto Szocs Junior RG. 23.791.179-6, Edson Deco Ramos RG. 11.060.442-8, Alexsandro Ferreira dos Santos RG. 26.195.949-9, José Augusto Idalgo de Souza RG. 29.136.142-0, Drauston dos Santos RG.27.126.311-8, Marcos Rogério Gabine RG. 20.610.737, Paulo Roberto Corrêa RG. 23.571.790-3, no prazo de seis meses a partir da data da publicação deste Parecer, pela rede de escolas do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI – Avenida Paulista, 1313, 1º andar, Bela Vista – CEP: 01311-200 ou pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica  Paula Souza, situado na Praça Cel. Fernando prestes, nº 74 – Luz- São Paulo/ Capital.
Todo o processo deverá ser acompanhado pela Gerência de Educação – GED – Supervisão Delegada do SENAI ou pela Supervisão de Ensino da Coordenadoria de Ensino Técnico do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, à qual está afeta a Instituição.
Encaminhe-se cópia deste Parecer aos Interessados, 

ao Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI, e ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

São Paulo, 8 de abril 2009.

a) Cons.Almério Melquíades de Araujo

                         Relator

a) Cons.Fernando Leme do Prado

                                                                 Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA e TECNOLÓGICA adota, como seu Parecer, o Voto dos Relatores. 

Presentes os Conselheiros: Almério Melquíades de Araújo, Eunice Ribeiro Durham, Fernando Leme do Prado e Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos. 

Sala da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, em 15 de abril de 2009.

a) Cons. Joaquim Pedro V. de Souza Campos
               Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                                         com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, nos termos do Voto dos Relatores.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de abril de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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