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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró - Reitora da UNESP / Faculdade de Engenharia do campus de Ilha Solteira, Sheila Zambello de Pinho, através do Ofício nº 115/2007, de 09 de março de 2007, em atendimento à Deliberação CEE 07/2000, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Agronomia, cuja última renovação do reconhecimento se deu mediante a Portaria CEE/GP nº 409/2002 de 21/10/2002, publicada em 24/10/2002, por 05 (cinco) anos.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso e outros documentos pertinentes.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Agronomia da UNESP de Ilha Solteira foi instalado em 1981, a partir da Resolução UNESP nº 9, de 19/03/1981 e teve seu reconhecimento pela Portaria MEC 861, de 16 de dezembro de 1986, a partir do Parecer CEE – SP nº 1306/86. 

Através da Portaria CEE nº 280/2007, publicada no Diário Oficial de 23 de junho de 2007, foi designada a Especialista Regina de Oliveira Moraes Arruda para a elaboração do Relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O Curso oferece 40 vagas semestrais, totalizando 80 vagas / ano, sendo as atividades realizadas em período integral.

O desenvolvimento do Curso se faz no sistema de créditos, sendo as disciplinas dispostas em uma grade curricular com uma seriação ideal, com a seqüência obrigatória de disciplinas, mediante estabelecimento de pré – requisitos, e facilitando interdisciplinaridade de modo a ser possível concluir o Curso em 05 (cinco) anos (máximo de 8 anos).

Para concluir o Curso o aluno deverá integralizar 321 créditos, no mínimo, com um total de 4815 horas de atividades (cada crédito equivale a 15 horas aula); regime de matrícula semestral. 

O corpo docente é composto por 67 (sessenta e sete) professores, sendo 04 (5,97%) titulares, 20 (29,85%) livre – docentes, 40 (59,70%) doutores e 03 (4,48%) mestres; portanto, em consonância com a Del. CEE nº 55/2006.

O Curso obteve no Exame Nacional de Cursos os conceitos: B em 2000, B em 2001, A em 2002 e A em 2003.

No ENADE – Exame Nacional de Desempenho do Estudante, aplicado a cada 03 (três) anos, o conceito aplicado foi o maior, sendo a média, a segunda maior entre todos os Cursos de Agronomia do país. 

A Especialista, em seu Relatório circunstanciado, observou que as Diretrizes Curriculares (CNE/CES nº 306/2004), quanto ao estágio e atividades complementares obrigatórias não foram contempladas na grade curricular apresentada e, por essa razão, os autos foram baixados em diligência para manifestação da Instituição.

Às fls. 663 e ss., a Instituição apresentou a sua manifestação nos seguintes termos: “ Observamos que o referido curso está em processo de reestruturação curricular, com vistas à ajustá-lo às exigências da Res. CNE/CES nº 1, de 02.02.2006. Assim, a Coordenação do Curso apresenta uma síntese da proposta pedagógica em fase final de discussão na Unidade Universitária, proposta essa que será encaminhada aos colegiados superiores da UNESP para apreciação. (...) A justificativa na demora em atender ao CNE/CES nº 306/2004, deve-se ao amadurecimento de idéias, para que o currículo proposto continue preservando a qualidade do Ensino de Graduação do Curso de Agronomia da Faculdade de Engenharia de Ilha Solteira – UNESP, tão conceituado hoje em nosso país”.

Este Relator que ao final subscreve aceita e considera satisfatória a manifestação apresentada pela Instituição.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Agronomia, da Faculdade de Engenharia de Ilha Solteira, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, nos termos deste Parecer, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de dezembro de 2007.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nelson Callegari.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de dezembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                           Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de janeiro de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
             Presidente 
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