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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Agronomia da Universidade Estadual Paulista – UNESP – Campus de Ilha Solteira, encaminhado aos 20 de junho de 2001, em atendimento à Deliberação CEE nº 07/2000. A solicitação levou à indicação do Dr. Serafim Daniel Ballestero para a emissão de Parecer circunstanciado, conforme Portaria CEE GP nº 39/2002, de 1º de fevereiro de 2002.

Tendo em vista o parecer da especialista, foi baixada diligência para que a Instituição complementasse as informações prestadas, conforme Of. GP nº 900/2002, de 26/06/2002. A diligência foi respondida pela UNESP de Ilha Solteira, através do Ofício GD 204/2002 de 02/08/2002 e que levou à juntada das fls. 44 até 544 ao presente processo.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Agronomia da UNESP de Ilha Solteira foi instalado em 1981, a partir da Resolução UNESP no 9, de 19/03/1981 e teve seu reconhecimento pela Portaria MEC 861, de 16 de dezembro de 1986, a partir do Parecer CEE-SP no 1306/86. Funciona em período integral e oferece 40 vagas semestrais, num total de 80 vagas/ano.

Os alunos matriculados no Curso de Agronomia da UNESP de Ilha Solteira podem integralizá-lo em cinco anos. Para concluir o curso o aluno tem que cumprir pelo menos 321 créditos, num total de 4815 horas/aula (considerando 1 crédito = 15 horas de atividades de aula), ou 5457 horas/aula (se considerado 1 crédito = 17 horas). Desses créditos, 12 são de trabalho de graduação (obrigatório) e 4 em disciplina de caráter optativo. Outras 73 disciplinas compõem o currículo e são classificadas nos seguintes grandes grupos:

· de formação básica – com 19 disciplinas obrigatórias, perfazendo 81 créditos;

· de formação geral – com 2 disciplinas obrigatórias e um total de 8 créditos;

· de formação profissional – com 52 disciplinas obrigatórias e 216 créditos totais.

O Curso de Agronomia é ministrado por 62 docentes em Regime de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa (RDIDP), dos quais 21 são Professores Livre Docentes (33,9%), 36 são Professores Doutores (58,1%), 04 são Mestres (6,5%) e 01 é graduado (1,6%), num total de 92% de doutores.

Na avaliação do Exame Nacional de Cursos de 2000 e 2001, os formandos de Agronomia da Faculdade de Engenharia de Ilha Solteira obtiveram conceito B.

No Projeto Pedagógico são destacados pela Instituição os objetivos gerais e específicos do Curso, condizentes com a sua forma de desenvolvimento, que “contempla a formação de um profissional eclético, com sólida formação básica, com capacidade de criar e operar sistemas complexos, com espírito de pesquisa e desenvolvimento, com compreensão dos problemas administrativos, sociais e econômicos, com capacidade para trabalhar em equipes multidisciplinares e disposição para o aprendizado continuado”. Um dos objetivos, também, do Curso desenvolvido em Ilha Solteira é a formação dos alunos para desenvolverem atividades de docência e pesquisa na área.

As condições de funcionamento da biblioteca de IES são descritas nas fls. 16 e complementadas às fls. 61 a 69. Pode-se verificar que há um total de 1.902 usuários na escola, entre alunos dos diferentes cursos de graduação (1.249), de pós-graduação (344), professores (186) e funcionários (123), além da comunidade local. O acervo é composto por 18.173 livros didáticos, 690 títulos de periódicos (com quase 39000 exemplares), 181 teses, 619 folhetos, 2 mapotecas e 71 vídeos.

A destacar, ainda, as ações complementares existentes, como estágios, trabalhos de iniciação científica, programas de apoio ao estudante, monitorias etc, conforme disposto às fls. 08 e 09 do processo.

Das fls. 70 até as fls. 544 são juntadas as informações sobre o conteúdo programático de todas as disciplinas do curso, conforme solicitação do especialista que, em seu parecer (fls. 38) destaca ser favorável à renovação de reconhecimento do Curso de Agronomia da Faculdade de Engenharia de Ilha Solteira da UNESP, desde que complementado o processo com as informações solicitadas, o que foi realizado pela IES.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Agronomia da Faculdade de Engenharia, da Universidade Estadual Paulista – UNESP - Campus de Ilha Solteira, pelo prazo de cinco anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de agosto de 2002.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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