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CONSELHO PLENO

1 – RELATÓRIO

1. 1 HISTÓRICO

A Direção do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP) encaminha à apreciação deste Conselho Estadual de Educação, para fins de aprovação, o Regimento Escolar e a Proposta Pedagógica. O expediente foi protocolado nesta Casa em 07-11-02 (fls. 02).

O envio do expediente a este Conselho obedece ao disposto no item 6 da Indicação CEE nº 09/97, estabelecendo a competência deste Colegiado para aprovar o Regimento Escolar de instituições criadas por leis específicas.

O Colégio Técnico de Campinas é mantido pela  UNICAMP e foi criado pela Lei Estadual nº 7655, de 28 de dezembro de 1962. Foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 76/72 e oferece cursos de Ensino Médio e Educação Profissional. 

Em análise preliminar, a Assistência Técnica deste Conselho constatou a necessidade de alguns reajustes e adequações no referido Regimento Escolar, os quais foram sugeridos à Instituição em 30-01-03, por via eletrônica. As sugestões foram acatadas e a peça regimental retornou a este Conselho em 05-02-03 (fls. 69).

O Regimento Escolar em exame contempla:

Título I - contendo dados de identificação e  objetivos da unidade de ensino, bem como os cursos que oferece – ensino médio e educação profissional de nível básico e de nível técnico (fls. 07)

Título II – Da organização Administrativa e Técnica, descrevendo a Estrutura Organizacional,  competências de cada órgão e dos respectivos integrantes (fls. 08-25)

Títulos  III e IV  – registrando os direitos e deveres do corpo docente e corpo discente (25-28)

Título V – Organização Didática. Incluindo o Plano Escolar e Proposta Pedagógica – arrolando, as indicações que devem constar no Calendário Escolar, Critérios de Agrupamento dos Alunos, Verificação do Rendimento Escolar, Sistema de Promoção, Recuperação, Progressão Parcial, Classificação e Reclassificação e Aproveitamento de Estudos (fls. 28-34).

Título VI – Cuida do Regime Disciplinar dos Servidores em Geral e Corpo Docente. (fls. 34-35).

O Título VII -  trata do  Regime Escolar, dispondo sobre a forma de ingresso, matrícula e trancamento de matrícula, transferências, estágios, diplomas e certificados. (fls. 35 a 38)

O Título VIII - apresentando disposições gerais, encerra a peça regimental.   

Às fls.40-46 é apresentada, para conhecimento, a organização e o detalhamento da Proposta Pedagógica para 2002, contendo, inclusive, atualizada bibliografia.

1.2 – APRECIAÇÃO

O Regimento Escolar do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade de Campinas - UNICAMP, encontra-se plenamente de acordo com as normas da Deliberação CEE nº 10/97, Indicação CEE nº 09/97 e Indicação CEE nº 08/2000.

O COTUCA, ao apresentar o presente Regimento Escolar, mostra que, nos termos da Indicação CEE n.º 09/97, expressou de maneira efetiva em seus Títulos e Capítulos a autonomia pedagógica, administrativa e de gestão preconizados para a escola, respeitadas as normas e diretrizes do sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Portanto, o Regimento Escolar está em condições de ser aprovado.

2 CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Regimento Escolar, do Colégio Técnico de Campinas – COTUCA, vinculado à Universidade de Campinas – UNICAMP. Toma-se conhecimento da Proposta Pedagógica.

2.2 Encaminhe-se, cópia do presente, ao Colégio Técnico de Campinas – COTUCA para ciência e à Diretoria de Ensino Região de Campinas  Leste, para supervisão.

São Paulo, .25 de .fevereiro de 2003

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro

                           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 26 de fevereiro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2003.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

                   Vice-Presidente
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