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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Paulo Jorge Alves de Lima, RG 18152160 SSP/SP, residente na Avenida Armando de Sales Oliveira, 1068 – 32D, Conjunto Residencial Iraí, CEP 08673-000, Suzano/SP, solicita avaliação de competência como Técnico em Análises Clínicas, considerando-se os seus estudos e a sua experiência profissional (fls. 02).
Conforme informações do interessado e da Escola Estadual Francisco Ferreira Lopes o aluno concluiu, em 2003, no Curso de Técnico em Patologia Clínica, o total de 1200 horas previsto no Plano, mas deixou de cumprir o estágio obrigatório. A escola não tem mais esse curso e essa turma foi a última (fls.16). O interessado trabalha como Auxiliar de Laboratório desde junho/2001, na Associação Fundo de Incentivo à Psicofarmacologia, atual Associação Fundo de Incentivo à Pesquisa.
Constam dos autos cópias de: CNH/SP (fls. 10); comprovante de endereço (fls.08); Diploma e Histórico Escolar do 2º grau com habilitação profissional plena de Técnico em Mecânica, concluído em 1988 na Escola Técnica Estadual “Presidente Vargas” de Mogi das Cruzes/SP (fls.3 e 4); Histórico Escolar registrando as 1.200 horas cumpridas no Curso de Técnico em Patologia clínica, em 2003, na EE Francisco Ferreira Lopes de Mogi das Cruzes/SP (fls.07e 16); Carteira de Trabalho comprovando experiência profissional  como Auxiliar de Laboratório desde 2001 (fls.06 ).
Cabe informar que, entre 11-11-2005 e 15-12-2010, o interessado permaneceu afastado do trabalho com “auxílio doença” concedido pela Previdência Social.
1.2 APRECIAÇÃO

Este Conselho, em caso análogo, manifestou - se no Parecer CEE nº 506/09 de 17-12-09 que trata da expedição de Diploma de Técnico para o aluno que não concluiu o respectivo estágio à época em que frequentou o Curso. 

O referido Parecer fundamenta-se na Deliberação CEE nº 18/86 e Indicação CEE nº 08/86, que dispõe sobre Regularização de Vida Escolar onde o item 3 dessa Indicação CEE trata da recuperação implícita:
 (...) ”3.1.3 Um terceiro sentido de recuperação implícita encontra-se na situação em que o exercício comprovado na área da habilitação profissional, os estudos posteriores no mesmo nível ou em níveis mais elevados, bem como o aprofundamento da formação cultural do ex-aluno, acabam suprindo as carências de seu currículo escolar, mesmo quando se tratar de componente (s) dos mínimos profissionalizantes de 2º grau. O amadurecimento geral, em tais circunstâncias, torna desnecessária e sem sentido pedagógico qualquer atividade escolar formal para saneamento de eventuais deficiências de sua vida de estudos”.
Nesse sentido e com fundamento no artigo 41 da Lei nº 9394/96, que estabelece que o conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de cursos, e na Deliberação CEE nº 18/86 e Indicação CEE nº 08/86. Entende-se que a experiência profissional comprovada de mais de 03 anos, utilizando-se dos conhecimentos adquiridos na E.E. Francisco Ferreira Lopes, no Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Patologia Clínica, pode ser considerada como equivalente ao estágio supervisionado que o interessado deixou de cumprir na época.
2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer, deve a Escola Francisco Ferreira Lopes expedir o respectivo Diploma de Técnico em Análises Clínicas ao interessado Paulo Jorge Alves de Lima.
Encaminhe-se cópia deste Parecer ao interessado e à Diretoria de Ensino da Região de Mogi das Cruzes. 

São Paulo, 22 de junho de 2011.

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Neide Cruz.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 29 de junho de 2011.

  a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli
                  Vice-Presidente no exercício da Presidência 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

      Presidente
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