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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Através do Ofício nº 39/06-PROGRAD, datado de 22/03/2006, a Pró-Reitora de Graduação da UNESP solicitou ao CEE o desarquivamento do Processo CEE nº 550/01 de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Civil - campus da UNESP de Ilha Solteira. .
Por Portaria CEE/GP nº 56 de 08/12/2002, publicada no D.O.E. em 09/12/2002, foi realizada a designação do Especialista Prof. Dr. José Bernardes Felix, que emitiu relatório circunstanciado, constante nos autos às fls.291.

1.2 APRECIAÇÃO
Este curso de Engenharia Civil teve seu início em 1977, com trinta vagas, ocorrendo a conclusão da primeira turma em 1981, com  dez alunos. Até o final de 1999, concluíram o curso 351 (trezentos e cinqüenta e um) alunos. A partir de 1988, a oferta foi ampliada para quarenta alunos por ano; novamente ampliada em 1998, para cinqüenta alunos por ano e; a partir de 2001, a oferta passou a ser para duas turmas de quarenta alunos por ano, sendo que uma das turmas com ingresso através de processo seletivo realizado no meio do ano. 

Este curso de Engenharia Civil foi reconhecido pela Portaria MEC nº 411/82, em 16/08/2001 e a Reitoria encaminhou pedido de renovação de reconhecimento, ficando no aguardo das novas normas para sua tramitação.

Os resultados dos alunos no Sistema Nacional de Avaliação de Cursos foram: A em 1996; B em 1997; A em 1998; B em 1999 e B em 2000, sendo que em todos os anos a média dos alunos foi superior à média nacional.

O corpo docente é constituído de mestres, doutores e livre-docentes.

A carga horária total do curso é de 4.320 horas, superior à mínima exigida que é de 3.600 horas.

O especialista não coloca nenhuma restrição e emite parecer favorável à renovação de reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Civil, da Faculdade de Engenharia da UNESP, - campus - Ilha Solteira, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de maio de 2006

a) Cons. Farid Carvalho Mauad

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro João Cardoso Palma Filho declarou-se impedido de votar.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de maio de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
      Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de maio de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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