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PROCESSO CEE Nº: 551/2001

INTERESSADA

   : FACULDADE DE ENGENHARIA da UNESP/ ILHA

                                   SOLTEIRA

ASSUNTO                : Renovação do reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica

RELATORA


   : Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco 

PARECER CEE N°
 260/2002  -          CES          -   Aprovado em03-07-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica da Faculdade de Engenharia da UNESP  – Ilha Solteira. 

No processo não há informações sobre seu ato de criação nem sobre seu reconhecimento. 

Para análise do pedido de renovação do reconhecimento, foi nomeado o especialista Pedro Paulo Leite  do Prado (Portaria CEE Nº 37/2001, publicada em D.O.E. de 131/01/02).

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Engenharia Elétrica faz parte da Faculdade de Engenharia e começou a funcionar em 1977, com ênfase em Eletrotécnica, oferecendo 30 vagas anuais.  

Atualmente, funciona no turno diurno (integral), com 80 vagas anuais e vestibular duas vezes ao ano.

As ênfases do Curso são Eletrotécnica e Eletrônica, Acionamento e Controle e Sistemas de Energia. A carga horária total é de 4000 horas, com possibilidade de 245 créditos (360 horas) em disciplinas optativas.

Os recursos laboratoriais foram considerados bons, pelo especialista, e os recursos computacionais, muito bons. A biblioteca atende às necessidades de alunos e professores.

O Corpo Docente apresenta um bom percentual de doutores (68,3%) – dados do ano 2000 –, sendo que a Instituição apresenta empenho na capacitação de seus professores, nos últimos anos.

O Projeto Pedagógico do Curso refere -se a : Empresa Júnior, Projetos Especiais (Projeto REINGE e PROIN), Programa de Acompanhamento Acadêmico e Grupo PET, o que mostra dinamicidade da equipe docente e discente. 

A Faculdade, como um todo, parece muito ativa, com atividades de extensão universitária, Núcleos de Ensino e cursos de Pós–Graduação. Há programas de bolsas e auxílios, provenientes de FAPESP. PIBIC/CNPq e outras.

A Faculdade – e o Curso – realizam avaliações internas e analisam avaliações externas, como o provão, ranking do Guia Abril do Estudante e da Revista Playboy. 

Os conceitos do Exame Nacional de Cursos, de 1998 a 2001, foram B, C e A. A avaliação das condições de oferta (SESU/MEC) foi: CMB (muito boa) para qualificação do corpo docente e CB (boa) para organização didático–pedagógica.

A avaliação dos dados apresentados mostra que o curso está perfeitamente adequado às Diretrizes e Normas Nacionais e deste Conselho.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica da Faculdade de Engenharia da UNESP, Ilha Solteira, pelo prazo de 5 anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á  efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de junho de 2002.

a) Cons.ª Vera Maria Nigro de Souza Placco 

                                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo , Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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