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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO





O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista – UNESP encaminha a este Colegiado pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Física – Licenciatura da Faculdades de Ciência e Tecnologia da UNESP – campus de Presidente Prudente.





Por Portaria CEE – GP – 32 de 29 – 01- 2002 (fls. 99), foi designado o Especialista Prof. Dr Ademir Gebara para emissão de parecer técnico sobre o pedido, anexado aos autos de fls. 100 a fls 102.

1.2 APRECIAÇÃO




A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001.


O processo está corretamente instruído, constando dos autos o Relatório do Especialista, Prof Dr Ademir Gebara, para emissão de parecer técnico sobre o pedido, anexado aos autos de fls. 100 a fls. 102.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física – UNESP, pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

DADOS DO CURSO

A Faculdade de Educação Física de Presidente Prudente foi criada em setembro de 1968, tendo sua autorização para funcionamento ocorrido em 1971, quando teve sua natureza jurídica alterada para Autarquia Municipal, tendo em 1975 passado a funcionar em prédio próprio. Em 1980, a Instituição alterou mais uma vez sua figura jurídica, passando de Autarquia Municipal para Instituto Municipal de Ensino Superior de Presidente Prudente – IMESPP.
Durante o governo Franco Montoro, que tinha como meta interiorizar o ensino superior, no ano de 1988, para que a encampação se materializasse, o IMESPP, juntamente com a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Presidente Prudente, passam a ser denominados de Universidade Estadual Paulista, campus de Presidente Prudente/Faculdades de Ciência e Tecnologia.
Após a emissão, pelo Conselho Federal de Educação, da Resolução nº 03/87 que apresentava as novas diretrizes para a formação do Professor de Educação Física, o Curso de Licenciatura passou a formar seus alunos a partir de uma estrutura curricular mais abrangente, passando, então, a oferecer dois cursos de Educação Física, matutino e noturno, sendo que em cada um deles passaram a ser ofertadas no vestibular 40 vagas. Atualmente, o curso passou a oferecer um total de 45 vagas, no período noturno. 
A carga horária total é de 2.955 h/a, num total de 197 créditos, com duração de 4 anos. Não foi informado o tempo máximo de integralização, assim como não foi encontrada a Estrutura  Curricular, que informam estar anexa aos autos.
INFRA - ESTRUTURA

Para o curso em pauta estimulam-se os alunos a utilizarem os vários laboratórios existentes no Departamento, quais sejam:

· Centro de Estudos do Laboratório de Avaliação e Prescrição da Atividade Motora;

· Laboratório de Atividades Lúdico – Recreativas;

· Laboratório de Estudos em Representação Social e Imaginário;

· Laboratório de Pedagogia do Movimento;

· Sala de Musculação;

· Escolas experimentais de esporte: Atletismo, futebol, judô, natação, ginástica laboral e ginástica artística;

· Atendimento à população especial: basquetebol sobre cadeira de rodas e atletismo para deficientes visuais.

Possuem ainda inúmeras dependências tais como: ginásio poli – esportivo, quadras externas e internas, piscinas etc, todas descritas às fls. 111.

CORPO DOCENTE

O corpo docente é composto por 38 professores, sendo que desses apenas 1 é graduado, 15 doutores, 10 mestres 06 especialistas, 4 doutorandos e 2 mestrandos.

Embora a Universidade tenha autonomia para contratar seu corpo docente, nota-se que foram observados os princípios da Deliberação CEE nº 10/95.

O Especialista em seu relatório opinou favoravelmente à renovação do curso em pauta, considerando a documentação anexada aos autos e ainda as excelentes condições materiais da UNESP quanto à biblioteca, laboratórios, material didático e informática e fez algumas recomendações que foram atendidas pela Instituição, conforme elementos anexados aos autos:

1 – descrição da estrutura física (fls.111);

2 – relação do corpo docente (fls. 112)

3 – projeto pedagógico totalmente reformulado (fls.190 a fls. 418)

4 – listagem dos livros da bibliografia básica (fls. 420 a fls. 449);

5 – cronogramas de Atividades, como Semana Universitária, Cursos de Curta Duração etc. (fls. 450 a fls. 1222)

6 – curricula Vitae de todos os docente (fls. 1224 a fls. 1600)

Considerando que o especialista opinou favoravelmente à renovação do reconhecimento do curso em pauta e considerando ainda que a Instituição atendeu às suas recomendações, somos favoráveis à renovação solicitada.

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Física – Licenciatura, das Faculdades de Ciência e Tecnologia da UNESP – campus de Presidente Prudente, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de fevereiro de 2003



Consº João Gualberto de Carvalho Meneses


Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Coretelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de março de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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