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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor envia e este Colegiado Ofício RUNESP – n.º 353/01, solicitando a renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Geografia.

Por Portaria CEE/GP n.º 09 de 16/01/2001, publicada no DOE de 17/01/2002, foi indicado o especialista Prof. Dr José Hiroki Saito que emitiu relatório circunstanciado, anexado às fls. 134.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que, em seu Artigo 14, estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator. “

A Deliberação CEE n.º 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Bacharelado em Computação com ênfase em Tecnologia da Informação e Organização Empresarial pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

O Curso de Geografia foi autorizado a funcionar com a anuência do Conselho Nacional de Educação, conforme Parecer n.º 8/95. Em 1987,  foi autorizado o curso de Pós – Graduação e desde 1995 funciona o Curso de Doutorado.

Com a reforma estatutária da UNESP, ocorrida em 1989, o curso de graduação em Geografia passou a ser trabalhado numa articulação entre os Departamentos de Geografia Humana e Regional, de Cartografia, de Ciências Ambientais, de Planejamento e de Educação.

DADOS DO CURSO

O curso funciona nos períodos diurno e noturno e a relação candidato/vaga para cada período é de 4:1.

No período diurno, são oferecidas 40 vagas e no noturno 45, contando atualmente com 500 estudantes matriculados.

O projeto pedagógico foi anexado aos autos com a estrutura curricular, ementas, bibliografia básica, perfil do profissional, objetivos do curso, o qual o Especialista analisou considerando que atende aos requisitos necessários à formação do professor e pesquisador em geografia.

CORPO DOCENTE

O corpo docente é composto de 37(trinta e sete) professores sendo todos doutores e mestres.

O especialista considerou a produção científica excelente, meritória a participação dos docentes, com a apresentação de trabalhos, dos estudantes nos eventos nacionais e internacionais e as pesquisas em andamento.

Infra estrutura

A atuação conjunta do Departamento de Geografia para reequipamento das salas de aula, especialmente material de áudio – visual tem produzido resultados muito interessantes, melhorando substancialmente as condições de trabalho dos docentes.

Há um compromisso de implementar ações específicas junto à Reitoria da UNESP, para que sejam desenvolvidos, imediatamente, investimentos para equipamento de salas de aula, sobretudo para continuar atualizando e expandindo o acervo da Biblioteca.

O Especialista considerou louvável o esforço de todos os professores, alunos e administração no sentido de melhor qualificar o curso em pauta para as necessidades que o mundo atual exige. No conjunto, percebeu o esforço da Direção para a melhoria da qualidade do ensino e da pesquisa, recomendando a renovação do reconhecimento, também pela qualidade do trabalho apresentado e pela excelência do corpo docente, atendendo além das exigências estabelecidas pelas normas do CEE.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do  Curso de Bacharelado e Licenciatura em Geografia da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP - Faculdade de Ciências e Tecnologia/Presidente Prudente, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela  Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de setembro de 2002.

          a) Consª. Andraci Lucas Veltroni Atique

                                                           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
                                                       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro Arthur Fonseca Filho votou favoravelmente, com restrições, nos termos de sua declaração de voto.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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DECLARAÇÃO DE VOTO

Proponho aprovação pelo prazo de apenas 02 anos já que os procedimentos de avaliação foram insuficientes. Não há qualquer responsabilidade da instituição nesta insuficiência.

São Paulo, 09 de outubro de 2002.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho 
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