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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O processo trata do pedido de renovação de reconhecimento de Curso de Licenciatura em Pedagogia da UNESP / Faculdade de Ciências e Tecnologia / Presidente Prudente (ofício n° 353/01 do Magnífico Reitor da UNESP, de 20/06/2001).

Para emitir parecer técnico, foi designada a especialista Profa. Ana Gracinda Queluz.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Pedagogia - Licenciatura, criado em 1988 e instalado em 1989, visa habilitar o professor para o Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Magistério de Educação Infantil.

O projeto pedagógico contido nos autos permite concluir que o curso apresenta várias formas ou metodologias de ensino, a saber: aulas expositivas, seminários temáticos, atividades extra-classe que possibilita ao aluno o contato com a literatura básica de cada disciplina, atividades extra-classe que visam o estudo da realidade da escola pública, avaliações escritas, monografias temáticas, projetos de iniciação científica e estágios supervisionados.

De 1994 a 1997, o curso realizou debates sobre a Integração de Conteúdos e Interdisciplinaridade, porém, ao analisar os dados apresentados da avaliação realizada pelos alunos, em agosto de 1997, permite concluir que, naquele momento, ainda faltava articulação entre as disciplinas, apesar dos esforços despendidos como - reuniões do colegiado do curso, reuniões por área e reuniões por série.

Os alunos avaliaram como boa a indicação bibliográfica que contribui para o embasamento teórico, tendo sido incorporado ao processo a produção científica dos docentes.

O corpo docente é composto de 20 docentes, dos quais 16 são doutores, 03 mestres e 01 graduado.

Não consta nos autos a avaliação no curso no Exame Nacional de Cursos, realizado pelo MEC em 2001, uma vez que o envio do processo foi antes da avaliação. Porém, consultando o site do MEC, verifica-se que o conceito nessa avaliação foi 'B', com 98.8% de alunos respondentes, assim distribuídos por percentual de acertos: a) de 0% a 25% - 8,8; b) de 25% a 50% - 31.3; c) de 50% a 75% - 31.3; d) de 75% a 100% - 28.8.

A especialista elogia o curso devido “a riqueza de dados apresentados, como a relação de todos os projetos de pesquisa, de iniciação científica e da produção intelectual do corpo docente”. “A pesquisa tem lugar privilegiado no âmbito do curso, envolvendo professores e alunos”. No entanto, não faz indicação final a respeito do reconhecimento, alegando “o fato de faltarem alguns dados que compõem diretrizes de avaliação do CEE, no relatório apresentado pela instituição”. A especialista não elenca os dados ditos faltosos.

A análise dos autos permite a renovação de reconhecimento pelo prazo de dois anos, recomendando que os esforços para realizar o trabalho docente interdisciplinar continuem e sejam efetivamente o eixo curricular do curso.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia - Licenciatura com Habilitações para o Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Magistério de Educação Infantil da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Presidente Prudente/UNESP, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de setembro de 2002.

a) Cons. Volmer Áureo Pianca

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "Ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
                                                       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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