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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul encaminha a este Conselho, por meio do Of. DIR nº 038/2008, datado em 09 de setembro de 2008, o pedido de Reestruturação Curricular do Curso de Ciências Biológicas, bem como solicitação de alteração de nome do Curso para “Biologia”.

O referido Curso teve sua autorização de funcionamento aprovada pelo Parecer 538/2007, publicado no DOE de 24/11/2007, Seção I, Página 126 (fls. 608).
1.2. APRECIAÇÃO
A Instituição justifica o pedido de alteração curricular, com base na necessidade da adequação dos Cursos de Licenciatura à realidade regional, em que “a maioria dos cursos cumpre a carga mínima exigida por lei em três anos, conforme reza a Resolução CNE/CP 02/2002” (fls. 613). Acrescenta ao Processo a Ata da 99ª Reunião da Congregação das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, 3ª Ordinária, de 11 de agosto de 2008, onde a proposta foi apresentada pela Coordenadora de Ciências Biológicas e aprovada por unanimidade (de fls 642 a fls. 645).

Pelo recálculo da Instituição, a carga da Grade Curricular já aprovada, que era a de 3640 horas, passa a ser proposta em termos de 3000 horas. Sua proposta de alteração na Grade Curricular está descrita de fls. 614 a fls. 620. Um Resumo das alterações efetuadas está descrito de fls. 621 a fls. 637.

As ementas e bibliografia das disciplinas que foram incluídas na nova grade curricular se encontram de fls. 637 a fls. 640.

O pedido de mudança do nome do Curso de Ciências Biológicas para Biologia, não foi justificado e por outro lado, pelas Diretrizes Curriculares Nacionais – Resolução CNE/CES nº 07/2002, o Curso se denomina Ciências Biológicas.

Por todo exposto, este Relator entende que o pedido da Instituição não pode ser deferido, pois o Curso encontra-se no seu primeiro ano de funcionamento, vez que a autorização definitiva foi concedida pelo Parecer CEE nº 538/2007.

Assim, recomendamos que a Instituição aguarde o reconhecimento do Curso, em epígrafe, para propor as alterações, quando haverá visita in loco de Comissão de Especialistas.

2. CONCLUSÃO

Não se aprova a Reestruturação Curricular do Curso de Ciências Biológicas, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, assim como não se aprova a alteração do nome do Curso para Biologia.

São Paulo, 13 de novembro de 2008.

a) Consº Mário Vedovello Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Roque Theóphilo Júnior e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de dezembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de janeiro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO
                   Presidente 
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