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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul encaminha pedido de Autorização Definitiva para funcionamento do Curso de Licenciatura Plena em Ciências Biológicas, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, pelo Of. DIR nº 038/2006, de 26 de setembro de 2006 (fls. 587).

O Projeto do Curso foi analisado por Comissão de Especialistas que elaborou relatório e subsidiou a elaboração do Parecer 248/2007 da lavra do Conselheiro Nelson Callegari que aprovou, previamente, nos termos do artigo 1º, parágrafo 1º da Deliberação CEE 7/2000, o referido projeto do Curso de Licenciatura Plena em Ciências Biológicas, com cem vagas semestrais.

Através da Portaria CEE GP de 23/08/2007, Portaria CEE nº 373/2007, foram designados como Especialistas o Prof. Dr. Oswaldo Campos Júnior e o Prof. Dr. João Eduardo de Araújo para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido de Aprovação Definitiva do Curso.

O Relatório, datado de 28 de setembro de 2007, foi anexado ao Processo e serviu de base para a elaboração do presente Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO

Assim, passamos a informar o Processo, de acordo com o Relatório dos Especialistas.

Os Especialistas realizaram visita às dependências da Instituição no dia 28 de setembro de 2006.

Em seu Relatório circunstanciado, a Comissão de Especialistas manifestou-se favoravelmente ao pedido de funcionamento do Curso, nos seguintes termos:

“Após reuniões com o corpo diretor e mantenedor, representados pelo seu Presidente Ademir Gasques Sanches e a Diretora das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, Professora Doutora Eliana Izabel Scurciatto Fernandes. Reuniões com o corpo docente e coordenadora do curso, além da inspeção e averiguação das instalações prediais e acadêmicas, essa comissão é favorável pela autorização do Curso de Licenciatura Plena em Ciências Biológicas, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul. Entretanto, fica a necessidade do cumprimento do termo do compromisso, outrora assinado pela mantenedora, no qual consta a ampliação e criação de Laboratórios de Microscopia, Botânica, Geologia e Ecologia. Bem como, a adequação de equipamentos já existentes e aquisição de microscópio extereoscópico (lupa Binocular). Em relação à biblioteca, na implantação do curso, a aquisição do acervo em áreas específicas como: zoologia, botânica, ecologia, saneamento e gestão ambiental. Fica também a necessidade de implantação da matriz curricular.”

“Desta maneira, referendamos o deferimento da solicitação de autorização do Curso de Licenciatura Plena em Ciências Biológicas, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul que consta no Processo CEE nº 557/2006.”

Quando da aprovação prévia do projeto, a Instituição atendeu a todos os termos legais referentes às diretrizes curriculares nacionais quanto aos Cursos de Licenciatura (Resolução CNE/CP nº 2/2002 que institui a duração e a carga horária plena, de formação de professores da Educação Básica em nível superior) e também as normas deste Colegiado (Deliberação CEE nº 55/05) quanto à indicação de docentes, pois foram indicados 20 professores, dos quais 7 são portadores do título de doutor, 11 do título de mestre e 2 do título de especialista.

Por todo o exposto, este Conselheiro opta por aprovar o funcionamento da Licenciatura em Ciências Biológicas e, também, ciente de que as recomendações da comissão de especialistas devem ser acatadas pela Instituição no decorrer da implantação do Curso, pois se trata de procedimentos que devem ser implantados nos últimos anos do Curso. Para tanto, a Instituição fará investimentos no total de R$383.000,00 para 2007; R$400.000,00 para 2008; R$425.000,00 em 2009 e R$450.000,00 para 2010.

Vale ressaltar que no reconhecimento do Curso todas as recomendações feitas pela Comissão de Especialistas devem ser cumpridas, vez que o Curso estará de todo implantado.

Esclarecemos que foi retirada a expressão “plena” que acompanha a Licenciatura por ser inadequada às normas vigentes.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Licenciatura  em Ciências Biológicas, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, com cem vagas iniciais no período noturno, em regime semestral.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 29 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari,  João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de outubro de 2007.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                                                               Vice Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de novembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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