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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Estatística da Faculdade de Ciências e Tecnologia – campus de Presidente Prudente .

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª. Tania Maria Mendonça Campos.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela Instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

A partir da década de 70, o governo do Estado de São Paulo autorizou a criação de vários cursos no interior, no sentido de promover a descentralização do ensino superior, muito concentrado na capital e responsável, em grande parte, pelo êxodo da juventude estudantil. O curso de estatística da UNESP no campus de Presidente Prudente foi criado pela Resolução UNESP n.º 10/84, como um desdobramento natural de uma área do conhecimento, a Matemática, visando atender às expectativas de uma região em fase de desenvolvimento. O reconhecimento pelo Conselho Estadual de Educação deu-se em 23/03/1988, pela Portaria Ministerial n.º 453/88.

Projeto Pedagógico

O Projeto Pedagógico está contido nos autos e foram nele apresentados a proposta pedagógica, o perfil do profissional, a estrutura curricular do curso, as ementas das disciplinas, acompanhado da produção científica dos últimos 5 anos.

Quanto a esse item, a especialista limitou-se a transcrever o perfil profissional do estatístico, observando que o curso tem 2760 horas/aula e o currículo pleno juntamente com as atividades extra – curriculares potencializam a formação dos futuros profissionais, assim como o trabalho de estágio supervisionado que é obrigatório.

Desde 1997, são oferecidas 30 (trinta) vagas para o curso de Bacharel em Estatística e o prazo mínimo para integralização é de 4 anos e máximo de 8.

Corpo Docente

O Curso conta com um total de 31 (trinta e um) docentes sendo: 2(dois) livre – docentes, 13 (treze) doutores, 15 (quinze) mestres e 1(um) Licenciado em Matemática.

Embora a Universidade tenha autonomia para contratar seus docentes, observa-se que atende plenamente às normas contidas na Deliberação CEE n.º 10/95.

Infra-estrutura

A infra estrutura está demonstrada nos autos de fls. 14 a fls. 16, onde estão descritos o número de laboratórios, os equipamentos que contêm e seus objetivos.

Avaliação

O Curso de Bacharel em Estatística não foi avaliado pelo MEC. 

A Especialista opinou favoravelmente à renovação do Curso de Bacharel em Estatística, considerando o trabalho que foi realizado e o relatório apresentado.
Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharel em Estatística da Faculdade de Ciências e Tecnologia – campus de Presidente Prudente da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de setembro de 2002

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                Vice-Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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