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CONSELHO PLENO

1 RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

Kátia Aparecida Rodrigues de Oliveira, RG 11 331 201-5, consulta este Colegiado sobre a validade do Diploma expedido pelo Centro Educacional de Niterói, obtido por meio do Projeto Crescer, aprovado pelo Parecer CEE/RJ 103/96, de 07 de maio de 1996.

O Centro Educacional de Niterói, localizado na Avenida Ernani do Amaral Peixoto, 836, Niterói, Rio de Janeiro, é mantido pela Fundação Brasileira de Educação. 

A interessada concluiu, em 09-12-2003, o Curso de Formação de Professores de 1ª a 4ª séries do Ensino Fundamental – Projeto Crescer – Complementação das disciplinas Pedagógicas. (diploma às fls. 05 e 06)

Foi aprovada em concurso da Prefeitura Municipal de São Paulo para professor de educação infantil, porém foi impedida de tomar posse pelo fato do Conselho Municipal de Educação considerar inválido o diploma obtido por meio do Projeto Crescer. 

Constam, ainda, dos autos:

- Decreto nº 2.494, de 10-02-98 que regulamenta o Art. 80 da LDB nº 9394/96 (fls. 07 e 07 v);

- Deliberação CEE RJ nº 232/98, de 27-10-98, que fixa normas para credenciamento de instituições educacionais sediadas no Estado do Rio de Janeiro para oferta de cursos sob a forma de Educação a Distância (fls.08);

- Parecer CEE/RJ nº 183/99 que autoriza o Ensino a Distância do Centro Educacional de Niterói (fls. 09 a 12).

1.2 APRECIAÇÃO

Com relação à questão de validade de diploma emitido em outro Estado da Federação, esta Câmara, em que pese o voto contrário desta Conselheira, já se pronunciou por meio do Parecer CEE 359/2005, aprovado em 19-10-2005 e publicado no DOE de 22-10-2005, manifestando-se favoravelmente à validade do certificado emitido pelo Centro Educacional de Niterói .
O Parecer acima referido, fundamentando-se em Parecer da Comissão de Legislação e Normas, assim estabelece:

“Dessa forma, entendemos que um Diploma apresentado e expedido por instituição jurisdicionada a outro sistema de ensino, devidamente registrado e reconhecido tem validade nacional”.

A Câmara de Educação Básica, portanto, firmou seu posicionamento em relação a essa matéria.

2. CONCLUSÃO

2.1 Considera-se válido o diploma conferido a Kátia Aparecida Rodrigues de Oliveira, pelo Centro Educacional de Niterói – Projeto Crescer, para exercer o magistério na educação infantil e nas classes de 1ª a 4ª séries do ensino fundamental.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer à interessada e ao Conselho Municipal de Educação de São Paulo.

São Paulo, 15 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Mariléa Nunes Vianna

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de março de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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