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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Por Ofício nº 354/01 – RUNESP (fls. 02), o Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, envia a este Colegiado pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciência da Computação – Bacharelado, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas de Rio Claro, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Para análise do pedido foi designado o Especialista Prof. Dr. Marcio Lourival Xavier dos Santos, conforme Portaria CEE/GP nº 47 (fls. 36), publicada no DOE de 05/02/2002.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que, em seu Artigo 14, estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.“

A Deliberação CEE n.º 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

O processo está corretamente instruído, constando dos autos o Relatório do Especialista, Professor Dr. Marcio Lourival Xavier dos Santos, conforme Portaria CEE/GP nº 47 (fls. 36), publicada no DOE de 05/02/2002.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Ciência da Computação – Bacharelado, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas de Rio Claro - UNESP pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

A proposta para a criação do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação foi elaborada em 1987, pelos docentes do Departamento de Estatística, Matemática Aplicada e Computação (DEMAC), pertencentes ao Instituto de Geociências e Ciências Exatas (IGCE), da UNESP em Rio Claro. Com a aprovação em todos os órgãos competentes, pôde ser iniciado no primeiro semestre de 1989. Em 1992, o curso formou seus primeiros bacharéis.

DADOS DO CURSO

O Curso de Bacharelado em Computação no Instituto de Geociências e Ciências Exatas do campus de Rio Claro foi criado pela Resolução UNESP – 44, de 30-6-88, reconhecido por Portaria do MEC nº 269/1994 e retificado pela Portaria MEC nº 480/94.

O Especialista considerou a estrutura curricular do curso sólida e compatível com os cursos de Bacharelado de outras Universidades e atende às normas.

CORPO DOCENTE

O corpo docente é formado por 30 professores sendo: 22 doutores, 04 livre – docentes e 4 mestres.

INFRA - ESTRUTURA

Para atender ao Curso de Bacharelado em Ciência da Computação são mantidos atualmente pelo DEMAC, nove Laboratórios com equipamentos computacionais e, como se observa às fls. 09, os equipamentos são de última geração.

Por outro lado, como observou o Especialista, “a UNESP vem investindo nas instalações físicas do campus de Rio Claro, o qual compreende o campus do Bairro de Santana e o campus do Bairro Bela Vista. O curso instala-se no campus de Santana, incluindo as salas e os laboratórios. Todos os laboratórios, pela descrição constante do processo, possuem equipamentos adequados aos fins a que se destinam, sendo que todos, menos o do Laboratório Didático de Computação I, possuem conexão com a Internet. Os Laboratórios e a rede de dados são perfeitamente adequados aos objetivos do curso.”

ACERVO BIBLIOGRÁFICO

Em termos de revistas, jornais, a Biblioteca mantém a assinatura de 9 periódicos nacionais e 23 internacionais, específicos para a área de computação. Contempla, ainda, no documento apresentado, 671 livros específicos cadastrados na área de computação e a Universidade vêm adquirindo novos através de verbas próprias e também através de outros recursos provenientes de organizações de fomento. 

O Especialista considerou adequado o acervo bibliográfico disponível aos alunos.

EXAME NACIONAL DE CURSOS

O Curso em pauta ainda não participou do Exame Nacional de Cursos.

O Especialista recomendou a renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado de Ciência da Computação, considerando:

“Na análise realizada à luz da documentação apresentada, o Instituto de Geociências e Ciências Exatas da UNESP, campus de Rio Claro demonstrou que possui instalações e corpo docente, de boa qualidade, um moderno projeto de rede de dados, veloz e avançado, uma boa estrutura de laboratórios e um Projeto Pedagógico aderente aos objetivos do Curso de Bacharelado de Ciência da Computação. Ao longo do tempo em que vem formando seus profissionais, adquiriu a reputação de qualidade entre as empresas do setor.”

“A grade curricular é adequada assim como o número e a distribuição das disciplinas. A carga horária é adequada e atende às normas”.

2.CONCLUSÃO

Ante o exposto, aprova-se a renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação do Instituto de Geociências e Ciências Exatas, campus de Rio Claro – UNESP, pelo prazo de cinco anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de abril de 2003.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mario Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Arlete Scotto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de maio de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

        Vice-Presidente da CES em exercício     

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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