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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP solicita deste Colegiado, por meio do Of. GR nº 455/2005 (fls. 02), Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências da Terra na modalidade Bacharelado em Geologia e Bacharelado e Licenciatura em Geografia, nos termos do Art. 14 da Deliberação CEE nº. 7/2000. (fls.02 e fls. 152)

Por Portaria CEE/GP de 01/02/2006, publicado no DOE de 3/02/2006, foi indicada a Especialista Profª. Drª Maria Encarnação Beltrão Sposito, que emitiu relatório circunstanciado, anexado de fls. 136 a 142.

1.2 APRECIAÇÃO

Ao analisar os autos observamos que a matéria em pauta tem fundamentação legal no artigo 14 da Deliberação CEE Nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por instituições de ensino superior.

Subsidiariamente utilizamos, ainda, a legislação do sistema federal de ensino no tocante a diretrizes curriculares, em especial o Parecer CNE/CES nº 492/2001 e 1.363/2001 - Resolução CNE/CES nº 14, de 13 de março de 2002, que instituiu as diretrizes Curriculares Nacionais dos Cursos de Graduação em Geografia – Bacharelado e a Resolução CNE/CP nº 2, de 19 de fevereiro de 2002, que institui a duração e a carga horária dos cursos de licenciatura de professores da Educação Básica em nível superior.

Para se analisar a carga horária oferecida, as normas estão dispostas no Parecer CNE/CES nº 329/2004, que instituiu a carga horária mínima dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial, retificado pelo Parecer CNE/CE nº 184/2006 a ser homologado pelo Ministério da Educação e já utilizado como parâmetro por este Colegiado.

Para a contratação do corpo docente, este Relator utilizou das normas contidas na Deliberação CEE Nº 55/06, que fixa normas para admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura, bem como de docentes para disciplinas de formação geral dos cursos de tecnologia, em estabelecimentos de ensino superior, vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

Da análise dos autos e da legislação aplicável ao caso em tela, verificam-se os seguintes aspectos:

1 – Institucionais

Os Cursos de Geologia – Bacharelado e de Bacharelado e Licenciatura em Geografia foram criados em 19/06/1997 e reconhecido por três anos pela Portaria CEE/GP nº 460/2002.

2 - Vagas e Alunado

A integralização do Curso de Ciências da Terra na modalidade Geologia – Bacharelado é de no mínimo 10 semestres e no máximo 15, em período diurno e regime semestral. São oferecidas 40 vagas.

A integralização do Curso de Ciências da Terra na modalidade Geografia – Bacharelado e Licenciatura é de no mínimo 8 semestres e no máximo 12 para o diurno e de no mínimo 10 semestres e no máximo 15 no noturno. Para esse Curso serão oferecidas 40 vagas no período diurno e 30 para o noturno.

3 - Descrição do Currículo

Consta nos autos de fls. 14 a fls. 19 a descrição da estrutura curricular onde se observa que a carga horária total do Curso de Ciências da Terra na modalidade Geologia – Bacharelado é de 3.795 horas sendo 253 unidades de crédito em que cada crédito corresponde a 15 horas. Atende, portanto, às normas do Conselho Nacional de Educação que prevê um total mínimo de 3.600 horas (Parecer CNE/CES nº 184/2006 – referente à carga horária mínima dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial).

Para o Curso de Ciências da Terra na modalidade Geografia – Bacharelado o total de carga horária é de 2.775 horas, com 189 unidades de crédito, sendo que cada crédito é de 15 horas. Também, atende às normas do Conselho Nacional de Educação, que prevê um total mínimo de 2.600 horas.

Quanto ao Curso de Ciências da Terra na modalidade Geografia - Licenciatura foi disponibilizada um total de 3.030 horas, com 202 unidades de crédito, sendo que cada crédito corresponde a 15 horas. Atende, portanto, à Resolução CNE/CP nº 2, de 19 de fevereiro de 2002 que institui a duração e a carga horária dos cursos de licenciatura de professores da Educação Básica em nível superior e prevê um total de 2800 horas para os cursos de Licenciatura.

4 - Corpo Docente

A fim de informar a titulação e o regime de trabalho do corpo docente, a Instituição anexou aos autos de fls. 150 a fls. 151 quadros contemplando o nome de todos os docentes dos Departamentos de Geografia, de Geologia e Recursos Naturais, de Política Científica e Tecnológica e de outras Unidades da UNICAMP constando as funções e regime de trabalho.

Por esses quadros observamos que a Instituição atendeu à legislação, que fixa normas admissionais de docentes (Deliberação CEE nº 55/2006) para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura, bem como de docentes para disciplinas de formação geral dos cursos de tecnologia, em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

5 - Projeto Pedagógico

O projeto pedagógico está anexado aos autos de fls. 07 a fls.132 onde observamos que foram focados os seguintes itens:

- Objetivos dos Cursos de Geologia e Geografia;

- Perfis profissionais pretendidos;

- Organização didático pedagógica;

- Ementário e bibliografia.

CONSIDERAÇÕES DA ESPECIALISTA

A Especialista, Profª. Drª Maria Encarnação Beltrão Sposito, em seu relatório de fls. 136 a fls. 142 recomendou a renovação do reconhecimento do Curso de Ciências da Terra na modalidade Bacharelado em Geologia, Bacharelado e Licenciatura em Geografia nos seguintes termos:

“Face ao exposto, após ter analisado o presente processo, recomendo à Câmara de Educação Superior a renovação do reconhecimento dos cursos de Bacharelado em Geologia, Bacharelado em Geografia e Licenciatura em Geografia da Universidade de Campinas.”
Por todo o exposto, e considerando que a Instituição atendeu às normas aplicáveis ao caso em tela, este Relator opta por deferir a renovação do Curso de Ciências da Terra na modalidade Bacharelado em Geologia, Bacharelado e Licenciatura em Geografia, pelo prazo de cinco anos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências da Terra, nas modalidades: Bacharelado em Geologia e Bacharelado e Licenciatura em Geografia da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, pelo prazo de cinco anos, a partir de 22/11/2005. 

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 24 de janeiro de 2007.

a) Cons. Rubens Approbato Machado

                            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de fevereiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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