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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO

1.1HISTÓRICO

A Pró-Reitora de Graduação da UNESP solicita por meio do Ofício nº 117/12 - Prograd, datado de 21 de março de 2012 (fls. 103), Renovação do Reconhecimento do Curso de Física, Licenciatura e Bacharelado, oferecido pelo Instituto de Geociências e Ciências Exatas de Rio Claro, do campus da Unesp de Rio Claro, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 103-105).

O Processo foi, inicialmente, à Assistência Técnica do Conselho que elaborou Informação sobre o pleito, encaminhando os autos para a Câmara de Educação Superior (fls. 106-119).

Para a elaboração de Relatório circunstanciado a partir da análise do material encaminhado e de visita “in loco”, foram designados os Especialistas Profa. Dra. Ana Regina Blak e Prof. Dr. Térsio Guilherme de Souza Cruz, conforme Portaria CEE/GP nº 129, de 26/04/2012 (fls. 120-121).

Os Especialistas entregaram seu Relatório, juntado aos autos em 25 de junho de 2012 (fls. 123 a 129) e, em seguida, o Processo foi sorteado para a elaboração de Parecer circunstanciado a respeito.

1.2 APRECIAÇÃO
RELATÓRIO SÍNTESE:
CURSO: Física
MODALIDADE: Bacharelado e Licenciatura
Atos legais referentes ao Curso:

Última Renovação do Reconhecimento: em 11/02/2008, por cinco anos.

Responsável pelo Curso: Prof. Dr. Roberto Eugenio Lagos Mônaco, Professor Titular e Coordenador do Curso.
Dados gerais:

Horários de funcionamento: Integral: das 8h às 12h e das 14h às 18h, de segunda a sexta-feira.

Carga horária total do Curso: Bacharelado: 2940 horas;

                                                   Licenciatura: 3320 horas.

Número de vagas oferecidas: 40 vagas anuais.
Tempo para integralização: mínimo de 8 e máximo de 14 semestres.

A infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso consta às fls. 105, 107, incluindo a Biblioteca, cujo sítio na internet é http://www.rc.unesp.br/biblioteca 
O corpo docente envolvido com o Curso consta de fls. 107-109 e é formado por 19 docentes, todos com pelo menos o título de Doutor e 17 em Regime de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa (RDIDP).
A demanda do Curso nos últimos processos seletivos desde o último reconhecimento (últimos 5 anos) oscilou entre 3,9 e 7,6 candidatos/vaga.
O demonstrativo dos alunos matriculados e formados no Curso desde 2007, mostra um total de 26, 40, 18, 19 e 22 alunos, respectivamente, num total de 125 formados, de uma possibilidade teórica de 200 alunos, o que denota alta evasão (37%), visto que o Curso já existe há mais do que o período máximo previsto para a sua integralização. Destaque-se, entretanto, que taxas próximas a 50% são encontradas, na média, nos cursos da área de ciências exatas, em especial de Física, nas instituições de ensino superior brasileiras e, neste caso e comparativamente, a evasão se situa abaixo da média nacional para esses cursos.
A Estrutura Curricular atende ao disposto nas Diretrizes Curriculares Nacionais para Cursos de Licenciatura (Resolução CNE/CP nº 1, de 18 de fevereiro de 2002 e Resolução CP/CNE nº 2, de 18 de fevereiro de 2002) e de Bacharelado em Física (Resolução CNE/CES nº 9, de 11 de março de 2002).
Os alunos ingressam no Curso e têm dois anos comuns. A partir daí, optam pelo Curso de Bacharelado ou Licenciatura.

O Curso de Licenciatura, além das disciplinas da área de Física, apresenta disciplinas contempladas na Deliberação CEE nº 78/08, como “Física e Sociedade”, “Como ensinar Física”, “Física no cotidiano”, “Psicologia da Educação”, “Prática de Ensino e Estágio Supervisionado”, “História da Física”, “Política educacional”, dentre outras.

Alertamos para a necessidade de haver uma análise para atendimento, caso pertinente, da Deliberação CEE nº 111/2012, para as turmas ingressantes a partir de 2013.

DA COMISSÃO DE ESPECIALISTAS
Os Especialistas relatam que as condições do Curso são muito satisfatórias, o corpo docente tem bom nível, as instalações utilizadas são novas e possuem boa infraestrutura, com salas, laboratórios didáticos, de informática e de pesquisa adequados.

Salientam que a nota 1 obtida no último ENADE refere-se à entrega da prova em branco por parte dos alunos e recomendam que a Instituição incentive a participação real dos mesmos nesse exame.

Os Especialistas assim concluem seu Relatório circunstanciado:

“Pelo exposto acima e considerando o envolvimento e o comprometimento da direção, da coordenação e dos professores com o Curso de Física, propomos a RENOVAÇÃO DO RECONHECIMENTO DO CURSO DE FÍSICA DO IGCE/UNESP RIO CLARO.”

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Física – Bacharelado e Licenciatura, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas do Campus de Rio Claro da UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de julho de 2012.

a) Consª Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Grandino Rodas, Márcio Cardim (ad hoc), Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho,  Milton Linhares  e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de agosto de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de agosto de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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