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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Tratam os autos de pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Física – Bacharelado e Licenciatura, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas (IGCE) da UNESP, campus de Rio Claro.

Emitiu Parecer técnico sobre o protocolado o Especialista Bruno Sestokas Filho, designado pela Portaria CEE GP nº 17, de 22/01/02, publicada no DOE de 23-01-02, p. 15. O relatório encontra-se às fls. 42 a 46 e conclui favoravelmente ao solicitado.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão teve início em 1963, como Licenciatura. Em 1974, foi iniciado o Bacharelado. Foi reconhecido pelo Decreto 46.891, de 11-11-66.

São oferecidas quarenta vagas iniciais, no período diurno. Os alunos optam por Licenciatura ou Bacharelado no decorrer do curso.

Na análise do Especialista, o Projeto Pedagógico apresentado é adequado. No sentido de aperfeiçoá-lo, são feitas sugestões (fls. 46) quanto a atualização dos títulos de referência bibliográfica, a programas de Prática de Ensino da Física e a Instituição do Trabalho de Conclusão de Curso. Há recomendação, ainda, para atualização das disciplinas pedagógicas, contemplando o uso de novas metodologias e técnicas de ensino.

O corpo docente é composto de 32 professores, todos com título de doutor.

Informações contidas nos autos dão conta de que os resultados das avaliações no Exame Nacional de Cursos são as que seguem:

                                Ano 2000 – conceito C – 26 presentes – 100% respondentes;

                                Ano 2001 – conceito C – 25 presentes -   88% respondentes.

Em 2000, foi iniciado o programa de Mestrado em Física Aplicada, recomendado pela CAPES.

Todas estas informações levam-nos a concluir favoravelmente à renovação do reconhecimento do curso conforme requerido.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Física – Licenciatura e Bacharelado, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas (IGCE) da UNESP campus de Rio Claro, pelo prazo de cinco anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de abril de 2003

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici 

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mario Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Arlete Scotto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de maio de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

        Vice-Presidente da CES em exercício

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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