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1. RELATÓRIO

O Curso de Engenharia de Computação, resultou de uma parceria entre a Escola de Engenharia de São Carlos e o Instituto de Ciências Matemáticas e de Computação. O primeiro Reconhecimento data de 26/02/2007.

Oferece atualmente 50 vagas em tempo integral, e tem a duração mínima de 10 semestres e máxima de 18, num total de 4.800 horas, atendendo a todas às Deliberações do CEE.
A relação candidato vaga é elevada, mas vem caindo de forma bastante acelerada entre 2004 e 2008, passando de 25,44 para 12,70.

O Curso todo possui 280 alunos, e graduou, em 2008, 35 alunos. O índice de evasão parece ser alto, embora o pequeno número de egressos possa decorrer, pelo menos em parte, do fato do Curso ter sido iniciado em 2003, devendo haver muitos estudantes que levam mais de 5 anos para completar o mesmo. Deve-se considerar também que o Corpo Docente trabalha em Cursos de pós-graduação, embora esta informação não conste do Relatório. Apesar destas ressalvas, deve-se admitir que o vulto dos investimentos públicos para formar 35 alunos é elevadíssimo. 

O Curso oferece ainda Programas de Iniciação Científica (sem informação mais detalhada no relatório) e exige estágio. 

Funciona em dois campi que compõem a Escola de Engenharia de São Carlos, dispondo de excelente infraestrutura, parte da qual compartilhadas com os demais Cursos, em termos de salas, equipamentos e biblioteca. A biblioteca conta com 37.559 volumes de livros, 841 títulos de periódicos específicos para o Curso, além de poder acessar 15 mil títulos eletrônicos através da SI BINET e do Portal de Periódicos da CAPES.

O Corpo Docente é composto de 103 professores, dos quais 100 são doutores e 3 são mestres. Mais de 50% deste total é exclusivo do Curso, sendo que os demais pertencem às áreas de Engenharia e Matemática. Conta ainda, no Instituto de Matemática e Computação com 85 técnicos e pessoal administrativo. Uma primeira observação pode ser feita a respeito destes números: nota-se que o número de docentes específicos do Curso é igual ao número de vagas, indicando um sub aproveitamento do pessoal docente disponível, especialmente levando-se em consideração que participam do Curso mais outros 40, provenientes de outros Departamentos e Institutos da Faculdade de Engenharia. O mesmo se pode dizer da biblioteca.

O Curso foi avaliado pelo Especialista José Augusto Fabri, que recomenda a aprovação e faz as seguintes observações:      

- “O corpo docente é qualificado e preparado para o exercício do magistério superior. Os professores são contratados em tempo integral e possuem uma expressiva produção científica.”
- “A matriz disciplinar atende as necessidades delineadas para a área de Engenharia da Computação.”
- “Algumas obras, listadas como bibliografia, foram escritas há mais de dez anos. Seria interessante propor uma atualização nas ementas das disciplinas que fomentam a área de tecnologia.” 

- “A IES deveria apresentar no projeto acadêmico os seus programas de extensão.” 

- “É de conhecimento deste avaliador que a IES recebe apoio dos órgãos de fomento e pesquisa, fato este não explicitado no projeto pedagógico.”
- “A IES não apresenta o seu programa de iniciação científica junto ao curso de Engenharia de Computação.”
- “Ao analisar a descrição sobre os laboratórios, efetuada pela IES, foi possível constatar o alinhamento destes junto às disciplinas propostas na estrutura curricular”.

- “O número de professores apontados no projeto pedagógico não bate com a quantidade de docentes relacionados nominalmente. Fato este que deve ser corrigido no referido projeto.” 

- “A biblioteca atende, plenamente, as necessidades bibliográficas delineadas pelo curso avaliado”. 

Meu Parecer endossa a análise efetuada pelo Especialista, à qual acrescento entretanto as observações relativas a um melhor aproveitamento dos recursos em relação ao número de vagas e de estudantes matriculados. Chamo ainda a atenção da Direção do Instituto sobre a necessidade de acompanhar o índice de evasão. Não restam dúvidas, entretanto, que se trata de um dos melhores Cursos oferecidos no Brasil, nesta área de conhecimento. 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia de Computação, da Escola de Engenharia de São Carlos e Instituto de Ciências Matemáticas e de Computação – campus de São Carlos, da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de abril de 2010.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

                        Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,     Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de abril de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                      Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de abril de 2010

                  ARTHUR FONSECA FILHO

                              Presidente
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