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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor envia e este Colegiado Ofício RUNESP – n.º 353/01, solicitando a renovação do reconhecimento do Curso de Geografia: Bacharelado e Licenciatura.

Por Portaria CEE/GP n.º 09 de 16/01/2001, publicado no DOE de 17/01/2002, foi indicada a especialista Profª. Drª Rosa Ester Rossini que emitiu relatório circunstanciado, anexado às fls. 46.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que em seu artigo 14 estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator. “

A Deliberação CEE n.º 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de  pode ser analisado a vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

O Curso de Geografia: Licenciatura e Bacharelado foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE n.º 201/74 (fls. 53) na modalidade Bacharelado e foi reconhecido pelo Decreto n.º 44529/ 63 como curso de Geografia somente. 

DADOS DO CURSO

O curso funciona nos períodos diurno e noturno. E conforme o quadro abaixo pode-se observar a relação candidato/vaga e os matriculados.

Geografia (Bacharelado e Licenciatura) – diurno

Anos
2000
2001
2002

N.º de candidatos’
304
351
405

Relação candidato/vaga
7,6
8,77
10,13

Vagas
40
40
40

Matriculados p/vestibular
40
40
40

Geografia (Licenciatura) - noturno

Anos
2000
2001
2002

N.º de candidatos’
311
298
371

Relação candidato/vaga
7,77
7,45
9,27

Vagas
40
40
40

Matriculados p/vestibular
40
40
40

CORPO DOCENTE

O corpo docente é composto de 46(quarenta e seis) professores sendo todos doutores e mestres e livre – docentes na seguinte proporção:

- 23,91% portadores do título de Livre – Docente;

- 65,22% portadores do título de Doutor;

- 10,87% portadores do título de Mestre

A titulação dos docentes obedece os princípios da Deliberação CEE n.º 10/95.

A especialista considerou a inegável a qualidade e competência do corpo docente para levar avante o projeto pedagógico proposto e portanto oferecer um curso de geografia com qualidade. O resultado deste esforço pode ser avaliado pelos trabalhos publicados, pela participação dos estudantes em eventos científicos e culturais, pela avaliação do curso de pós – graduação, pela CAPES, e pelos projetos apoiados pelos órgãos financiadores CNPq, FAPESP, etc.

PROJETO PEDAGÓGICO

O Projeto Pedagógico foi analisado pela Especialista concluindo:

“ Os objetivos gerais e específicos do Curso de Geografia atendem aos requisitos necessários à formação do professor e pesquisador em Geografia.

“ Foram muitas as atividades realizadas tanto pelos alunos como pelos professores do curso conforme pode ser avaliado pelos documentos anexados aos autos. Há que se ressaltar que há dinamismo que é evidenciado no relato das atividades oferecidas e realizadas pelo curso.

“ Na realidade, o que deve ser destacado é o empenho e participação dos professores em eventos científicos nacionais e internacionais.

“ A Estrutura Curricular apresentada contempla as disciplinas necessárias à formação do Bacharel e do Licenciado em Geografia.

“ No que se refere aos Planos de Ensino, apresentamos as seguintes observações:

· “a instituição encaminhou a cada professor um questionário para a elaboração do presente relatório;

· “ cada relatório é acompanhado de identificação: departamento, curso, disciplina, da temática do curso, da metodologia de ensino: dos critérios de avaliação; avaliação crítica do curso, da bibliografia básica e complementar;

· “ no conjunto temos a elogiar a seriedade com que foram elaborados os relatórios individuais e em particular a atenção dada às atividades científicas realizadas por parte de cada professor;

· “ torna-se necessário destacar o excelente trabalho realizado pela equipe do PET;

· “ parabenizar a instituição pelo excelente trabalho realizado para a concretização do projeto pedagógico. Parabenizamos também a instituição pela excelência dos Laboratórios e pela realização dos trabalhos de campo.”

INFRA ESTRUTURA

O curso de Geografia tem predominantemente suas atividades desenvolvidas nas dependências do campus Universitário de Santana, onde se situam as salas de aulas, Biblioteca Central, Laboratórios, Departamento de Geografia, Departamento de Planejamento Regional e departamento de Estatística, Matemática Aplicada e Computacional, e no Campus Universitário da Bela Vista onde se situam Laboratórios, Bibliotecas, Departamento de Cartografia e Análise da Informação Geográfica, Departamento de Educação e departamento de Geologia Sedimentar. Além desses locais, o Curso de Geografia tem atividades de campo e em Escolas de I e II Graus.

O acervo da Biblioteca é o seguinte:

Cursos do IGCE
Livros
Periódicos
Total

Computação
977
18
995

Física
7919
1611
9530

Geografia
6130
7230
13360

PG – Geografia
1728
1502
3230

Geologia
5051
2246
7297

PG – Geologia
2371
1954
4325

Matemática
2573
178
2751

PG – Matemática
603
152
755

DO EXAME NACIONAL DE CURSOS

O Curso de Geografia: Licenciatura e Bacharelado somente se submeterá ao Exame Nacional de Cursos a partir de 2003

A Especialista em seu Relatório anexado aos autos de fls. 46 a fls. 48 opinou favoravelmente à renovação do curso em pauta percebendo, no conjunto, o esforço da direção do curso de Geografia para a permanente melhoria e aperfeiçoamento do mesmo.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do do Curso de Geografia: Bacharelado e Licenciatura da Faculdade do Instituto de Geociências e Ciências Exatas da UNESP, campus de Rio Claro, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 11 de novembro de 2002.

Consª Andraci Lucas Veltroni Atique

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de dezembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover
                   Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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