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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Matemática – Bacharelado e Licenciatura da Faculdade do Instituto de Geociências e Ciências Exatas – campus de Rio Claro.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado a especialista Profª. Drª. Tania Maria Mendonça Campos.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do Curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do Curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

O Curso de Graduação em Matemática – Licenciatura foi autorizado a funcionar em 1959 – Decreto n.º 45.269 de 20/11/1959, publicado no DOU de 20/01/1959 e a primeira turma de formandos deu-se em 1962.

O Curso de Graduação em Matemática – Bacharelado foi autorizado a funcionar pelo Processo CEE nº 746/73 e Parecer CEE nº 201/74 que aprovou a modalidade bacharelado. Resolução SE, de 05/04/74 e Parecer CEE n.º 201/74. Teve início em 1976 e a primeira turma de formandos deu-se em 1979.

O Decreto n.º 44.529/65 dispôs sobre o reconhecimento do Curso de Matemática.

Projeto Pedagógico

A integralização do curso é efetuada em, no mínimo, 4(quatro) anos e, no máximo, 7(sete) anos, turno diurno, matrícula por disciplinas, com 40(quarenta) vagas por processo seletivo. Possui um total de 184 (2001) alunos matriculados.

A Especialista que analisou o projeto pedagógico considerou que “a licenciatura visa formar é livre, competente e comprometida, considerando que esse profissional trabalha com Educação, ensinando Matemática. Tem compreensão e domina os modos de pensar próprios da criação e do desenvolvimento da matemática e, ser comprometido com o ensino da Matemática em suas múltiplas dimensões. O futuro bacharel deve ser competente e estimulado para a pesquisa Matemática.”

Notou, ainda, que o objetivo do curso é formar competentes e comprometidos licenciados e bacharéis em Matemática e o currículo pleno, assim como as ementas das disciplinas estão bem apresentadas e constitui um corpo que abrange as necessidades do pessoal a ser formado.

A Licenciatura conta com 2910 h/a e o Bacharelado com 2760 h/a.

Corpo Docente

O Corpo Docente é composto de 27 (vinte e sete) professores no Departamento de Matemática, 4(quatro) no Departamento de Física, 05(cinco) no Departamento de Educação e 5(cinco) no Departamento de Estatística, Matemática Aplicada à Computação. A titulação está distribuída em Professor Assistente Doutor, Professor Assistente, Professor Adjunto, Professor Titular e Professor Livre – Docente.

Infra-estrutura

A Infra-estrutura está descrita em anexo próprio, em que se observa as dependências utilizadas para o Curso como: laboratórios, salas de aula, salas de coordenação, biblioteca etc. e um polo computacional muito bem equipado.

O novo prédio da Biblioteca do campus de Rio Claro foi inaugurado em 11/12/1996, tem cerca de 5.200 usuários cadastrados e seu acervo é constituído:

· 50.000 obras avulsas tombadas;

· 1.000 títulos de periódicos correntes;

· 3.000 fitas de vídeo.

Avaliação

Por meio da tabela abaixo, podemos visualizar os resultados das avaliações dos Exames Nacionais de Curso – Provão:

1998
1999
2000
2001

Conceito
Resp. %
Conceito
Resp. %
Conceito
Resp. %
Conceito
Resp. %

A
100
A
100
A
100
A
100

O Especialista opinou favoravelmente à renovação do curso em pauta considerando: “ trata-se de um curso bem estruturado. Além disso o Curso é dinâmico e mantém atividades extra – curriculares tais como: Iniciação Científica, PET e Bolsas de monitoria que fazem a diferença na formação desses professores” 

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Matemática - Bacharelado e Licenciatura da Faculdade do Instituto de Geociências e Ciências Exatas – campus de Rio Claro da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP , pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de setembro de 2002

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                Vice-Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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