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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

O IADE - Instituto Avançado de Desenvolvimento Educacional protocolou, neste Conselho em 2009, pedido de Recredenciamento com o Curso de Educação de Jovens e Adultos - EJA - Ensino Médio e de autorização de Cursos Técnicos em Administração, em Agronegócios e em Secretariado, na modalidade a distância. 

O IADE, mantido por IADE Livros – Comércio de Material Didático Ltda, situado na Avenida Conceição, 1506, Indaiatuba, SP, é jurisdicionado a DER de Capivari. Seu credenciamento para oferta de EJA na modalidade EAD, se deu pelo Parecer CEE nº 26/05 e pelo Parecer CEE nº 35/06, foi credenciado a realizar na sua sede os exames finais de seus alunos para fins de certificação.

Após a análise dos autos pela Assistência Técnica do CEE, conforme disposto na Deliberação CEE nº 97/10, foi designada Comissão de Especialistas pela Portaria CEE-GP nº 306, DOE de 11-11-2010, para emissão de Relatório circunstanciado após verificação in loco. Foi enviado ao IADE, formulários eletrônicos para Recredenciamento e autorização de Cursos na modalidade EAD, a serem preenchidos e devolvidos a este Conselho. 

Ao agendar a visita da Comissão de Especialistas e solicitar remessa do formulário preenchido, conforme e-mails ,de novembro de 2010 na contra capa, a Assistência Técnica, deste Colegiado foi informada por telefone, pelo Diretor de Operações do IADE, em 25-11-10, que a Instituição não estava oferecendo o Curso de EJA na modalidade EAD por não possuir mais infraestrutura, nem alunos matriculados, e que solicitava o cancelamento da visita dos Especialistas, afirmando que enviaria ofício a este Conselho, comunicando o encerramento das atividades da escola. Entretanto, este ofício não foi protocolado até o momento.

Em dezembro de 2010, o IADE foi contemplado no Parecer CEE nº 556/10, que valida o ato de credenciamento de instituições, cujos processos ainda tramitavam neste Colegiado, até que fossem publicados os respectivos atos de recredenciamento.

Nos termos deste Parecer, a Instituição continua credenciada para a oferta de EAD, apesar de não ter dado continuidade ao processo de recredenciamento, não dispor de turmas em andamento e não atender as tentativas de comunicação por parte do CEE.

Em contatos sucessivos com a Instituição, fomos informados que os assuntos referentes ao curso de EJA na modalidade a distância, deveriam ser tratados, exclusivamente, pelo celular do Sr. Luis Francisco Gomes dos Santos, Diretor de Operações do IADE, que não retorna as ligações.

Considerando o exposto, entendemos que se faz necessário ato deste Conselho cessando o credenciamento do IADE para ministrar EAD, oficiando-se a Instituição e a DER/Capivari.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto:

2.1 Indefere-se o Recredenciamento do IADE – Instituto Avançado de Desenvolvimento Educacional, para ministrar cursos na modalidade de educação a distância, EJA, Ensino Médio e dos Cursos Técnicos em Administração, em Agronegócios e em Secretariado.

2.2 O Gabinete da Presidência deve retirar o nome da Instituição da relação de Instituições credenciadas no Cadastro, na modalidade a distância.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao IADE – Instituto Avançado de Desenvolvimento Educacional e à Diretoria de Ensino da Região de Capivari.

São Paulo, 10 de fevereiro de 2012.

a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Guiomar Namo de Mello, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Sergio Tiezzi Júnior, Suely Alves Maia, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.
                                          Sala da Câmara de Educação Básica, em 07 de março de 2012.

a) Consª.Ana Luisa Restani
             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de março de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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