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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora da UNESP encaminha a este Conselho, por intermédio do Ofício n.º 238/11 - Prograd,  datado de 30-8-2011, os documentos para Renovação do Reconhecimento de Curso de Geologia do Instituto de Geociências e Ciências Exatas do Campus de Rio Claro, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010. (fls. 287).
Para emissão de Parecer Técnico foram indicados os Especialistas, Murilo Andrade Valle e Francisco Sérgio Bernardes Ladeira, conforme Portaria CEE-GP n.º 398, de 22-9-2011, publicada no DOE de 29-9-2011, Seção I, p. 41 (fls. 298), manifestando-se, após visita in loco, nos termos do Relatório com informações circunstanciadas anexado aos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
Nos termos da norma legal epigrafada, o pedido de Renovação do Reconhecimento de cursos oferecidos por Instituições de Ensino Superior – IES, jurisdicionadas ao CEE-SP, deve ser acompanhado de Relatório síntese, conforme anexo na Deliberação CEE Nº 99/2010.

Relatório Síntese – Renovação do Reconhecimento do Curso de GEOLOGIA
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Atos legais referentes ao Curso
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Responsável pelo Curso
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Dados Gerais
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Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso
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Biblioteca
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Corpo Docente

Relação nominal dos docentes
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Docentes segundo a titulação para Cursos de Bacharelado e/ou de Licenciatura (Deliberação CEE 55/06)
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Corpo técnico disponível para o Curso
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Demanda do Curso nos últimos processos seletivos, desde o último Reconhecimento (últimos 5 anos)
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Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último Reconhecimento por semestre
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Matriz Curricular do Curso contendo distribuição de disciplinas por período (semestre ou ano)
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DAS CONSIDERAÇÕES DOS ESPECIALISTAS 

Os referidos Especialistas, após verificação dos documentos que foram juntados aos presentes autos, inclusive sob o formato eletrônico, e visita in loco, ocorrida em 09 e 10-11-2011, recomendam em nível de destaque para o Curso de Geologia, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas/Campus Rio Claro, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, a necessidade de:

· esclarecer as questões com relação aos 100 dias letivos semestrais, pois o Calendário Escolar de Graduação 2011, disponibilizado pela Instituição, somente atende ao mínimo de dias letivos previstos se for contabilizada as aulas aos sábados e pelo que se depreende da informação dos Especialistas, as citadas aulas não foram consignadas no PPC;

· implementar o seguro de vida em atividades de campo de forma integral (transporte e atividade didática);

· compatibilizar o total de horas para a integralização do Curso, vez que no Relatório síntese consta 4.560h e no Projeto Pedagógico do Curso 4.440h – nos cálculos de créditos, fundamentados na grade curricular, os Especialistas constatam que o correto é 4.440h;

· atualizar, na próxima reformulação do PPC pela Instituição, os programas das disciplinas, pois em alguns casos há excesso de bibliografias básicas o que dificulta a aquisição de número de exemplares.
Nas considerações finais e no corpo do Relatório circunstanciado, os Especialistas pontuam que o Curso de Geologia:
· atende às DCN vigentes para os Cursos de Geologia e Engenharia Geológica;

· obedece à Res. CNE/CES nº 02, de 18 de julho de 2007 – carga horária e tempo de integralização;

· cumpre a Res. CNE/CES nº 3, de 02 de julho de 2007 – conceito de hora-aula;

· possui laboratórios que permitem o pleno desenvolvimento de habilidades e competências requeridas e descritas no Projeto Pedagógico do Curso - PPC;
· oferta biblioteca ampla e com boa estrutura física;
· possui atualmente 45 professores, sendo 100% doutores (26 deles livre-docentes);
· conta com parte significativa do corpo docente envolvido com projetos de iniciação científica com os alunos e acompanhamento dos estágios dos discentes;
· apresenta um corpo técnico de excelência;
· demonstra estabilidade, nos últimos três anos, na relação candidato-vaga e indica potencialidade de crescimento;
· dispõe de ementas, constantes do PPC, adequadas.  
CONCLUSÃO

Os referidos Especialistas designados para elaborar Relatório pormenorizado, anexado aos autos de fls. 300-308, opinam, favoravelmente, à Renovação do Reconhecimento do Curso de Geologia, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas, Campus Rio Claro, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Geologia, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas do Campus de Rio Claro, oferecido pela UNESP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de março de 2012.

a) Consª Neide Cruz
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares, Neide Cruz, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de março de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de março de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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