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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Geologia da Faculdade do Instituto de Geociências e Ciências Exatas da UNESP – campus de Rio Claro.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Dr. Celso Pinto Ferraz.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais





O atual curso de Graduação em Geologia do Instituto de Geologia e Ciências Exatas (IGCE) teve sua instalação e funcionamento autorizados pelo Decreto Estadual de 26 de agosto de 1969, publicado no DOE em 27/08/69, baseado no Ato n.º 211 de 30 de julho de 1969 da Secretaria de Estado dos Negócios da Educação, publicada no DOE em 31.07.1969, do Conselho Estadual de Educação.

O início das atividades letivas ocorreu em 1970 na então Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Rio Claro, integrante dos Institutos Isolados de Ensino Superior do Estado de São Paulo. No mesmo ano do início das atividades letivas do Curso de Geologia, a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Rio Claro foi transformada em autarquia de regime especial pelo Decreto Lei Estadual nº 191/70.

O Curso de Graduação em Geologia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Rio Claro foi reconhecido através do Decreto Federal n.º 73.489/74.

Em 1976, o Curso em pauta foi incorporado pela UNESP. Após a criação da UNESP em 1976, os departamentos da área de Geociências sofreram sucessivas  reestruturações, fusões, fissões num processo que perdura até os dias atuais.

Projeto Pedagógico

A grade curricular inicial do Curso de Geologia, com conclusão prevista em 4(quatro) anos e num total de 3.766 horas em atividades, baseava-se fielmente no currículo mínimo dos cursos de Geologia do Conselho Federal de Educação.

As mudanças institucionais e da estrutura curricular refletem a crescente evolução da sociedade brasileira, do modelo educacional federal e estadual e das características do mercado de trabalho do geólogo que se tornou muito mais amplo e complexo. 

Nos anos de 1971 a 1998, o projeto pedagógico evoluiu da formação de um geólogo especializado em mapeamentos para um profissional generalista, formado numa grade curricular fechada e aplicada a todos os estudantes de Geologia.

A Instituição ofereceu 30 (trinta) vagas em processo seletivo em 2001, a relação candidato/vaga foi de 7(sete) candidatos por vaga, formaram 20 alunos e evadiram 6(seis). Encontram-se matriculados, em 2001, 144 alunos. O curso é oferecido no mínimo em 5(cinco) anos e no máximo em 7, período integral.

Atualmente o curso contempla uma carga horária de 4.200h, correspondendo a 280 créditos.

Corpo Docente

O curso conta com 40 (quarenta) docente sendo:

· 01 professor assistente;

· 28 professores doutores;

· 09 professores livre – docente;

· 02 professores titulares.

Avaliação

No site do MEC não há nos anos de 1996 a 2001 avaliação referente ao Exame Nacional de Cursos do curso em pauta, pois o mesmo não foi ainda avaliado.

O Especialista opinou favoravelmente à renovação de reconhecimento do curso, concluindo: “ pelos pontos acima destacados, pelo relatório apresentado e pelas informações suplementares obtidas no site do Instituto, fica evidenciado que o Curso de Graduação de Geologia do Instituto de Geociências e Ciências Exatas da Universidade Estadual Paulista conta com uma estrutura curricular moderna, um corpo docente altamente qualificado, com excepcionais condições de infra – estrutura, com uma intensa atividade de pesquisa e um profícuo relacionamento externo.”

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Geologia da Faculdade do Instituto de Geociências e Ciências Exatas da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP campus de Rio Claro, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de setembro de 2002

a) Consª  Ada Pellegrini Grinover
Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                Vice-Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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