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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia a renovação do reconhecimento do Curso de Educação Física-Bacharelado e Licenciatura, que mantém desde 1984, reestruturado em 1987 com a edição da Resolução 03 do Conselho Federal de Educação.

O pleito está formulado às fls. 02 e é instruído com o Projeto Pedagógico de fls. 03 usque 09 que está acompanhado do Relatório sobre proposta de cursos de Educação Física da UNESP/RC de fls. 10/48, bem como do Relatório de Produção Científica e Qualificação de Docente de fls. 49/61.

Através da Ata de fls. 67/76, o Prof. Ademir Gebara foi indicado para exarar parecer técnico a respeito do pleito formulado pela Instituição, tendo apresentado seu Relatório às fls. 79/81, no qual faz ver que o Curso mantém excelente nível de qualidade, embora não existissem nos autos informações completas na forma exigida pela Del. CEE n º 07/2000.

Os autos foram baixados em diligência (fls. 82), para que a Instituição prestasse as informações reclamadas às fls. 84/85 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
A Instituição completou as informações indispensáveis para a apreciação do pleito de renovação do reconhecimento do Curso, a respeito do turno de funcionamento (manhã e tarde), quantidade de vagas oferecidas (30 para Bacharelado e 30 para Licenciatura), período de integralização do curso (de 4 a 7 anos), regime de matrícula (anual), demanda dos últimos 03 vestibulares (que se mantém equilibrada na média de 15 candidatos por vaga, tanto para Licenciatura como para Bacharelado), bem como com relação ao Programa de Estágio (300 horas no quarto semestre do Curso).

No Relatório apresentado pelo especialista, restou evidenciada excelência do Curso que tem Corpo Docente qualificado que conta com 31 docentes, sendo 26 doutores e 5 mestres. Trata-se de Curso que está entre os cursos mais bem estruturados no Brasil, segundo o Especialista (fls. 79), contando com suporte e infra-estrutura do instituto de Biociências de Rio Claro. O perfil profissional visado pelo Curso é bem definido com relação à Licenciatura e limitado às denominações Esporte e Atividades Físicas para o Bacharelado.

Os objetivos gerais do Curso estão apropriados ao Currículo Pleno que é oferecido em um bloco de disciplinas comuns ao Bacharelado e à Licenciatura, observando-se os indicativos da Res. CFE nº 03/87.

Da análise formulada pelo especialista conclui-se que o Curso de Educação Física da UNESP tem excelência de qualidade que também é demonstrada pela demanda de candidatos em seus vestibulares.

Consigne-se, por oportuno, que os cursos de Educação Física ainda não estão incluídos na avaliação do Exame Nacional de Curso do Ministério da Educação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Física - Bacharelado e Licenciatura mantido pelo Instituto de Biociências de Rio Claro, da Universidade Estadual Paulista/UNESP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de junho de 2002

a) Cons.  Dárcio José Novo

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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