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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitoria de Graduação da Universidade Estadual de São Paulo - UNESP encaminha a este Conselho Ofício nº 107/06 -Prograd datado de 05/06/2006, solicitando Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia. O referido Curso teve sua última renovação do reconhecimento pela Portaria CEE nº 231/01 de 10/12/01. 

1.2 APRECIAÇÃO
A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. O Art. 14 refere-se à renovação do reconhecimento de curso.

O Curso é de regime seriado anual. As aulas são ministradas no período noturno, oferecendo 45 vagas. Implantado em 1989 na vigência do parecer CFE 259/69, foi reconhecido pela Portaria do MEC, 248 de 21/03/1995. 

A composição do corpo docente do Curso é composta por 26  professores, todos com o título de Doutor destacando, entre eles, um livre docente e um titular. Desta forma atende, plenamente, às exigências legais quanto ao quesito corpo docente.

A carga tem duração de 04 anos letivos com carga horária total de 3.826 horas-aula.

A Portaria CEE GP nº 257/2006 publicada no DOE em 05/07/2006, designou o Especialista Dr. Paulo Cesar Giglio (Fac. Oswaldo Cruz) para análise do Curso e apresentar Relatório Circunstanciado sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia da UNESP, Rio Claro. 

O Relatório Circunstanciado do Especialista encontra-se nos autos das fls. 272 às fls.278, que manifesta posição contrária à renovação nos seguintes termos: 

“Não atendimento ao disposto no parágrafo 2º do artigo 14 da Deliberação CEE 07/2000; pelo não atendimento do item II do Art 4º da referida deliberação, no que se refere ao registro da bibliografia básica que explicita a adequação da organização pedagógica ao perfil profissional definido; e por fim a carga horária do curso incompatível com as atuais Diretrizes curriculares nacionais para o Curso de Pedagogia Res. CNE 1/2006 que revoga a resolução do CFE, nº 2/69 e demais disposições em contrário.”  

Em documento apresentado às fls 282-285, a Pró-Reitoria de Graduação se manifesta nos seguintes termos: 1. presta esclarecimentos a cerca dos resultados do ENC para atendimento do parágrafo 2º Art 14 da Deliberação CEE n° 07/2000 e o processo de presença dos alunos aos exames, porém com o boicote à prova; 2. Envia os dados solicitados ao registro das bibliografias conf. item II Art 4º da Deliberação CEE n° 07/2000, e, por fim; 3. sobre as Diretrizes considera que o caso não se aplica, uma vez que o atendimento a exigências da Nova Diretriz está em andamento no processo de reestruturação dos Cursos de Pedagogia da UNESP e seguindo os trâmites institucionais necessários.    

Esse Relator, após análise documental, assume, na totalidade, a documentação e argumentação oferecida pela PROGRAD da UNESP em relatório consubstanciado para  embasar esse Parecer de Renovação do Reconhecimento do curso em pauta. 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia – Licenciatura, da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – Instituto de Biociências / Rio Claro, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de outubro de 2006.

a) Cons.º José Rubens Lima Jardilino


                                Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Carmem Silvia Rodrigues Maia, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Gilberto Luiz Pierobom, José Rubens Lima Jardilino, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de novembro de 2006.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de novembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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