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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Em 11-08-97, foi protocolado neste CEE pedido da direção da EEPSG Profª. Dulce  Leite da Silva, de convalidação de estudos dos alunos que tiveram aulas de Inglês ministradas por Mario Giocondo Neto, no período de 24-02-92 a 28-08-92. 

Esclarece a interessada que o Diploma e o Histórico Escolar apresentados pelo referido senhor não foram considerados autênticos pela Universidade Brás Cubas, uma vez que os números constantes do Processo de Registro, junto à Universidade de São Paulo, no verso do Diploma, identificam o Diploma outorgado a Neuma Passos Rodrigues e o nome de Mario Giocondo Neto não aparece nos documentos da escola, desde a sua criação.

Informa, outrossim, que providências para a convalidação dos estudos realizados pelos alunos foram tomadas à época, mas o Grupo de verificação e Controle de Atividades (GVCA) devolveu o processo à ora extinta DRECAP – 2 para a correta tramitação, uma vez que não havia referência à vida escolar dos alunos ( Parecer do GVCA n.º 465/92 – fls. 15 e 16).

A DRCAP – 2, em virtude da extinção das Divisões Regionais de Ensino, encaminhou o Processo à 10ª DE, em 26-01-95.

Em 07-10-95, os autos retomaram ao GVCA, que solicitou a juntada do expediente de convalidação e do respectivo Parecer do CEE (Parecer do GVCA n.º 05/97 – fls. 18).

Em 31-03-97, a supervisão de ensino compareceu à escola para dar ciência  do contido no Parecer do GVCA e para verificar possível expediente de convalidação de estudos, mas nada foi encontrado.

Novo expediente foi organizado, sendo encaminhado a este Colegiado e protocolado em 11-08-97.

O processo não tramitou pela COGSP, conforme determina a Resolução SE n.º 39, de 26-02-93.

1.2 APRECIAÇÃO




O Sr. Mario Giocondo Neto ministrou aulas de Inglês, nas séries 5ªs séries A, B, C, D, E, F, 6ªs séries A, B,  do ensino fundamental, 1ªs séries A, B, C, D, E, F e 2ªs séries A, B, C, do ensino médio, na EEPSG Profª. Dulce Leite da Silva, jurisdicionada à 10ª DE, no período de 24-02-92 a 28-08-92, sem a competente habilitação legal.

Nos termos da Indicação CEE n.º 02/95, os estudos realizados pelos alunos, nesse período, devem ser convalidados.

A relação dos alunos envolvidos encontra-se às fls. 57 até 82, encaminhada a este Colegiado somente em 10-09-97 e em 15-09-97.

2. CONCLUSÃO
2.1 Convalidam-se os estudos  dos alunos da EEPSG Profª. Dulce Leite da Silva – 10ª DE, relacionados às fls. 57 a 82, no período de 24-02-92 a 28-08-92.

2.2 Encaminhe-se o processo ao GVCA, para as providências cabíveis.

São Paulo, 24 de setembro de 1997

a) Cons. Francisco José Carbonari 

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, com seu, o Parecer, da Câmara de Ensino Fundamental.

Presentes os Conselheiros : Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Vianna, Mauro de Salles Aguiar e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 12 de novembro de 1997. 

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

          Presidente da CEM
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