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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O presente processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ecologia do Instituto de Biociências da UNESP - campus de Rio Claro, enviado a este colegiado pelo Magnífico Reitor, Prof. Dr. José Carlos de Souza Trindade, através do Ofício n° 363/01 - RUNESP, de 28/06/2001.

Para emitir Parecer Técnico, foi designada a especialista Profa. Dra. Éster Rossini, pela Portaria CEE-GP 9, de 16/02/2002,, publicada no DOE de 17/01/2002, Seção I, p. 18.

1.2 APRECIAÇÃO

DOS ATOS LEGAIS

O curso de Ecologia / UNESP / Rio Claro foi criado em 1976, no Instituto de Biociências. Reconhecido pelo Ministério da Educação e Cultura, através da Portaria n° 397, de 16 de junho de 1981, publicado no DOU em 22/06/81, à página 11605. O novo currículo do curso de Ecologia foi implantado a partir de 1993.(flh. 3).

DO PROJETO PEDAGÓGICO

O curso conta com a participação de docentes do Instituto de Biociências, de Geociências e Ciências Exatas. Envolve, ainda, os Departamento de Ecologia, Zoologia, Botânica, Biologia, Bioquímica, Educação, Geografia, Planejamento Territorial e Geoprocessamento, Física, Matemática, Estatística, Petrologia e Metalogenia e Geologia Aplicada. Portanto, conclui-se, pelo exposto às fls 6 dos autos, que o curso funciona a partir da colaboração de docentes de Institutos e Departamentos das UNESP / Rio Claro.

A fl. 13 dos autos, Anexo I, consta a relação da grade curricular e carga horária por disciplina, ambas de acordo com a proposta no Projeto Pedagógico.

A carga horária total do curso é de 3.750 horas, assim constituídas por semestre:

1° semestre - 420 horas

2° semestre - 450 horas

3° semestre - 450 horas

4° semestre - 420 horas

5° semestre - 450 horas

6° semestre - 510 horas

7° semestre - 525 horas

8° semestre - 525 horas

O Estágio Supervisionado consta de 120 horas no 5° semestre e 180 horas no 6° semestre e consta da fl. 21, Anexo III, o Programa de Estágio Curricular, plenamente adequado ao Projeto Pedagógico.

O TCC - Trabalho de Conclusão de Curso, Anexo IV dos autos, (fl. 25), permite concluir que o mesmo é condição imprescindível para obtenção da graduação, sendo desenvolvido no 7° e 8° semestres por meio da disciplina Seminários Gerais.

DO CORPO DOCENTE

É formado por profissionais com titulação mínima de DOUTOR (conforme fl. 7 do processo em pauta). 05 docentes estão envolvidos em atividade de ensino, pesquisa e extensão. A produção acadêmica apresentada, nos últimos 5 (cinco) anos, conta com 594 trabalhos em revistas especializadas e 781 resumos em congressos e simpósios. Além disso, o corpo docente participou de 615 eventos científicos, organizando 44 deles.

Em 2001, ministraram o curso 31 docentes com título de Doutor (96,8%) e 1 docente com título de mestre (3,2%), conforme fls 49 dos autos.

DO CURSO

Os alunos ingressantes via vestibular da Unesp, encontram 30 vagas, sendo, desde 2002, todas preenchidas, a saber:

Ano
N° Candidatos
N° Vagas
N° Matriculados

2000
358
30
30

2001
437
30
30

2002
374
30
30

DA BIBLIOTECA

A Biblioteca foi inaugurada em 1996. Em 1997, foram inaugurados os serviços informatizados em prédio próprio, com acesso às principais bases de dados internacionais.

Ocupa uma área de 1.878 m2 de construção, 21 salas, anfiteatro com 50 lugares bem equipados. Há quantitativamente 48.255 livros, 3.634 teses, 2.080 periódicos de títulos correntes e 2.091 não correntes.

Não houve Exame Nacional de Cursos - Provão - para o curso de Ecologia.

A especialista assim se pronunciou: "Pelo que pudemos constatar da leitura e análise realizados no processo para renovação do reconhecimento do curso de Ecologia que o mesmo reúne condições para sua continuidade. Levando em conta a análise detalhado do processo e as consideração feitas, reiteramos as seguintes sugestões: a) para o futuro elaborar relatórios detalhado do projeto pedagógico incluindo: programa das disciplinas, ementa, bibliografia; currículo dos professores e atividades de extensão. b) parabenizar o curso de Ecologia pela página eletrônica (www.rc.unesp.br/ib/ecologia), que contém dados sobre estrutura curricular, corpo docente, exame de seleção, links que fornecem informações sobre estágios, principais pesquisas desenvolvidas, etc... No conjunto, somos de parecer favorável ao reconhecimento, pelo CEE, do curso de Ecologia - Campus Rio Claro - UNESP. Recomendamos que o CEE esteja atento à algumas sugestões emanadas deste parecer, objetivando maior clareza ao processo, pois o mesmo está muito genérico".

Referendamos as sugestões da especialista, para que o processo apresente um relatório mais detalhado do Projeto Pedagógico, incluindo: "programa de disciplinas, ementas, bibliografia, currículo dos professores e atividades de extensão". Recomendamos, também, que o Projeto Pedagógico inclua a questão da interdisciplinaridade.

Referendamos, ainda, quando a especialista se pronuncia para "parabenizar o curso de Ecologia pela página eletrônica (www.unesp.br/ib/ecologia), que contém dados sobre estrutura curricular, corpo docente, exame de seleção, links que fornecem informações sobre estágios, principais pesquisas desenvolvidas, etc..." 

A Home Page dos Estágios em Ecologia expõe os objetivos do Estágio Supervisionado, a sua importância, links de estágios, empresas, ONGs, institutos de pesquisas, ecoturismo e listagem de agências financiadoras de projetos, bem como agências que fornecem bolsas de estudo no Brasil e no exterior.

Os dados expostos no processo permitem a renovação de reconhecimento do referido curso por cinco anos, recomendando que as sugestões apresentadas pela especialista e pelo relator façam parte dos autos, em ocasiões futuras.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ecologia do Instituto de Biociências da UNESP, campus de Rio Claro pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

     São Paulo, 06 de novembro de 2002.

     Cons. Volmer Áureo Pianca

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de novembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

          Presidente da CES]

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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