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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Egrégio Colegiado, Termo de Convênio que entre si celebram o Estado de São Paulo, por meio da Secretaria da Educação, e o Município de Inúbia Paulista, objetivando a construção de muro na EE “Iraldo Antonio Martins de Toledo”, sem ônus para o Estado, nos termos do Decreto nº 40.626, de 08-01-96.

1.2 APRECIAÇÃO

Através do Ofício nº 483/04, de 19-11-04, o Senhor Prefeito Municipal de Inúbia Paulista solicita a celebração de Convênio, sem ônus para o Estado, visando à construção de um muro dentro da Escola Estadual “Iraldo Antonio Martins de Toledo”, na Rua Iraldo Antônio Martins de Toledo, quadra nº 29 – lotes nºs 01 a 10 - Centro, Inúbia Paulista – SP.

A Minuta do Termo de Convênio, preparada pela Equipe Técnica de Convênios da ATPCE/SEE, encontra-se nos autos e apresenta, em sua Cláusula Quarta – Do Valor e dos Recursos, o valor deste convênio que é de R$ 1.923,70 (hum mil, novecentos e vinte e três reais e setenta centavos), de responsabilidade do Município de Inúbia Paulista.

Consta da Cláusula Quinta, da Minuta do Termo de Convênio, que o prazo para execução do presente Acordo é de 15 (quinze) dias, contados a partir da data de sua assinatura, podendo ser prorrogado, mediante Termo Aditivo, se houver interesse dos partícipes.

Ainda na Minuta do Termo de Convênio, em sua Cláusula Sexta – Do Acompanhamento, consta que o presente Convênio será acompanhado, no tocante à Secretaria, pela Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e, no tocante ao Município, pelo engenheiro responsável indicado, a quem caberá o controle e a fiscalização de sua execução.

Encontram-se, nos autos, manifestações favoráveis ao presente Convênio, da Equipe Técnica da Diretoria de Obras e Serviços da Fundação de Desenvolvimento da Educação – FDE, pelo Of. GOB/PAC nº 526, de 03-12-04, e da douta Consultoria Jurídica da Secretaria de Estado da Educação, através do Parecer CJ nº 005/05.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, e o Município de Inúbia Paulista, objetivando a construção de muro na EE “Iraldo Antonio Martins de Toledo”, sem ônus para o Estado, nos termos do Decreto nº 40.626, de 08-01-96.

O valor do presente Convênio é de R$ 1.923,70 (hum mil, novecentos e vinte e três reais e setenta centavos), de responsabilidade do Município de Inúbia Paulista.

São Paulo, 22 de fevereiro de 2005

a) Conselheira Sonia Teresinha de Sousa Penin
                           Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO
A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Pedro Salomão José Kassab e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

São Paulo, 23 de fevereiro de 2005

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
           Presidente da CPl

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de março de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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