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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade Estadual Paulista (UNESP), em Ofício nº 364/01, de 28 de junho de 2001, encaminha a este Conselho pedido de renovação do reconhecimento do Curso de História - Licenciatura, oferecido pela UNESP em sua Faculdade de Ciências e Letras de Assis.

Para análise da documentação e emissão de parecer técnico foi designada, pela Portaria CEE-GP nº 34, de 29/01/2002, a especialista Profa. Dra. Tereza Aline Pereira de Queiroz.

O parecer da especialista gerou dúvidas ao Relator do Processo, Conselheiro Dárcio José Novo, que baixou diligência, atendida pela Reitoria da UNESP, através do Of. 313/02, de 06/06/2002 e novamente encaminhado à especialista para apreciação e retorno a este Conselho Estadual.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Graduação em História do campus de Assis foi criado em 1963, reconhecido em 1966 pelo Processo CEE nº 715/66 que tramitou neste CEE e cujo Parecer foi publicado no DOE de 31/03/67 e promulgado pelo Decreto Estadual nº 47.984, de 06 de abril de 1967.

O número de vagas oferecido é de 45 para o período matutino e de 45 para o noturno. O Curso conta com 327 alunos de graduação (teoricamente deveriam existir 360), sendo que a maioria deles é proveniente da própria região de Assis e metade estuda e trabalha, segundo informações da Instituição.

Os objetivos gerais e específicos do Curso são colocados de forma clara, visando a formação de profissional com autonomia intelectual e capacidade de enfrentar o mercado de trabalho como docente em todos os níveis de ensino, bem como pesquisador, historiógrafo, museólogo e programador cultural.

O Curso é estruturado com diferentes blocos de disciplinas, a saber:

· formação básica: consideradas tradicionais da historiografia pela especialista e envolvem: história antiga, medieval, moderna, contemporânea - e em blocos geográficos - história do Brasil e da América;

· formação complementar: incluem antropologia, geografia, filosofia, economia e sociologia;

· formação metodológica: introdução a estudos históricos e teoria da história;

· optativas;

· tópicas, visando o estudo de temas específicos;

· pedagógicas.

É bastante criticada pela especialista a falta de bibliografia e informações complementares. Tal fato levou à diligência acima citada e à resposta da Instituição, com documentos que foram juntados ao processo, originando as fls. 81 a 216, com farto material relativo a todas as ementas, bibliografia e desenvolvimento do curso.

O material encaminhado foi considerado plenamente satisfatório pela especialista (fls. 218).

Em sua avaliação geral, a Profa. Tereza Queiroz destaca que podem ser percebidas atividades de iniciação à pesquisa, de pós-graduação e extra-curriculares, bem como a publicação de revistas e a organização de seminários, demonstrando uma vivência acadêmica dinâmica.

Finalizando, a especialista recomenda a renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em História da UNESP de Assis, o que é endossado por este parecerista.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História – Licenciatura, da Faculdade de Ciências e Letras da UNESP - Assis, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela  Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de setembro de 2002

Consº Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de outubro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses 

                                     Vice-Presidente no exercício da Presidênciada CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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