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ASSUNTO                   : Autorização para Funcionamento do Curso de Fisioterapia

RELATORA                 : Consª Amarilis Simões Serra Sério

PARECER CEE nº      : 374/2005                  CES             Aprovado em 26-10-2005

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da Faculdade de Medicina do ABC/Santo André, mantida pela Fundação Municipal do ABC, encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 290/2003, datado de 30 de setembro de 2003, pedido de autorização de funcionamento do Curso de Fisioterapia, área de Saúde, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 (fls. 02). 

A autorização prévia do projeto foi emitida por Parecer CEE nº 332/2004, Res. SE de 27/12/2004 e Portaria CEE/GP 002/2005, cabendo à Instituição demonstrar o cabal cumprimento dos compromissos assumidos para a implantação do curso, comunicado no dia 10 de maio de 2005, por meio do Ofício nº 268/2005.

1.2 APRECIAÇÃO

A Comissão de Especialistas foi designada por Portaria CEE de 02/06/2005, composta pelos Professores Marcelo Velloso e João Ferrari Correa e efetuou a visita em 12/07/2005, emitindo o Relatório às fls. 707/716, que pode ser assim sintetizado:

· sugestão de tratar Filosofia na disciplina Fundamentos da Fisioterapia I e II;

· aumentar a carga horária da disciplina Neuroanatomia para 80 horas e diminuir a de Psicologia Geral para 40 ou retirada, uma vez que contam com a disciplina Psicologia do relacionamento Terapeuta/Paciente;

· aumentar cargas horárias das disciplinas Bases Métodos e Técnicas de Avaliação; de Recursos Bioelétricos e Biotérmicos; de Fisioterapia em Neurologia e de Fisioterapia em Reumatologia por serem insuficientes;

· indicar fisioterapeuta para ministrar a disciplina Ética e Deontologia;

Esclarecem os especialistas que receberam, por solicitação, documentação que comprova que as sugestões foram acatadas, mas que ainda devem ser diminuídas as cargas horárias de Fisioterapia e Fisioterapia em Geriatria e Gerontologia e acrescentadas à grade curricular as disciplinas de Fisioterapia em Neurologia II e Fisioterapia em Ortopedia II.

Alertam para a importância da distribuição dos espaços reservados aos laboratórios específicos, apesar da Faculdade contar com boa infra-estrutura, uma vez que mantém cursos de Medicina, Enfermagem e Ciências Farmacêuticas.

Há compromisso do Diretor Administrativo, com aprovação da Congregação, em relação à aquisição de livros que comporão o acervo bibliográfico para atender aos Cursos de Fisioterapia, Nutrição e Terapia Ocupacional.

Quanto à disponibilidade de computadores para alunos, formas de acesso a redes de informação, materiais e equipamentos de laboratório os especialistas entendem como adequada.

Finalmente, concluem que “após nossa análise minuciosa, visita a FMABC, reunião com Diretor e docentes da FMABC, análise dos documentos enviados posteriormente, que seguem anexo, entende-se que a Faculdade possui adequadas instalações de um Curso de Fisioterapia de qualidade e, portanto, somos de parecer FAVORÁVEL à implantação do curso de Fisioterapia pela FMABC”.

A Direção da Faculdade anexa documentos, provando que o Curso funciona de 2ª a 6ª feira com carga horária diária de seis aulas, de 50 minutos cada com um total de 4.360 h/a, integralizadas em um mínimo de quatro anos e máximo de seis anos letivos.

O Quadro de docentes para os dois primeiros anos do Curso foi acrescentado aos autos, por solicitação, e pode-se observar que são 10 doutores, 8 mestres, 7 especialistas (dos quais 4 são mestrandos) e 1 graduado (fls. 1028/1029).

A análise dos autos nos permite recomendar a autorização de funcionamento do Curso de Fisioterapia, ora proposto. 

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Medicina do ABC/Santo André, com o projeto pedagógico apresentado, 50 (cinqüenta) vagas anuais, no período diurno e carga horária de 4.360 (quatro mil trezentos e sessenta) horas/aula, distribuídas em quatro anos letivos. 

A autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de outubro de 2005

a) Consª Amarílis Simões Serra Sério

                         Relatora



3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de outubro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

         Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de outubro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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