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PROCESSO CEE Nº : 570/2007

INTERESSADAS
   : Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul

ASSUNTO                  : Aprovação do Curso de Especialização em Docência 

                                     Pedagógica para a Educação Profissional

RELATORA 

   : Consª Eunice Ribeiro Durham

PARECER CEE Nº    : 444/2008              CES “D”          Aprovado em 20-8-2008

                                                                     Comunicado ao Pleno em 27-8-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, mantidas pela Fundação de Educação e Cultura da Santa Fé do Sul, solicitou a este Conselho, pelos Ofícios DIR nº100/2007 e 004/2008, aprovação do Curso de Especialização em Docência Pedagógica para a Educação Profissional.

O projeto recebeu apoio da Sociedade Brasileira de Educação em Enfermagem, o qual considerou a necessidade de preparar professores para a atuação em Cursos de Enfermagem de Nível Técnico.

1.2 APRECIAÇÃO
O processo foi examinado e, foram feitos diversos questionamentos relativos ao Curso em razão do qual foi baixado em deficiência para as providências especificadas no Parecer.

As objeções dizem respeito à concepção geral do Curso, que se destina atender bacharéis de quaisquer áreas de conhecimento que pretendem atuar em qualquer área da Educação Técnica.

O programa não aborda as especificidades do ensino técnico, cuja formação, de caráter prático, exige uma didática própria e docentes com experiência profissional na área em questão. Além disso, um único curso, com uma mesma programação, preparar tantos docentes para a área de Eletrônica, Turismo, Computação, Administração ou Enfermagem, como parece ser o caso.

A resposta à diligência satisfaz parcialmente às objeções levantadas.

De fato, dos 9 professores que compõem o corpo docente, há uma doutora em Enfermagem, um especialista nesta mesma área e um mestre em Ciências da Saúde.

Também, a ementa curricular foi alterada, de modo a incluir as seguintes disciplinas especificas: Ética, Legislação e Relações Interpessoais na Educação em Enfermagem; Planejamento e Projeto Pedagógico em Enfermagem; Práticas Docentes em Educação na Enfermagem.

Apesar de não haver ainda nenhum tratamento das questões referentes ao ensino profissional, a inclusão das disciplinas acima e a presença de 3 docentes com formação na área, constituem pontos positivos.

Nessas condições, proponho a aprovação do Curso de Especialização em Docência Pedagógica para a Educação Profissional, desde que se acrescente ao titulo especificação na Área da Saúde e que o recrutamento se faça entre bacharéis diplomados nessa área.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o Curso de Especialização em Docência Pedagógica para a Educação Profissional, com previsão de início em abril/2008 e término em abril de 2009.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 30 de julho de 2008.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

                       Relatora







3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de agosto de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de agosto de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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