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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras, ministrado pela UNESP, no campus de Assis. O pedido foi encaminhado pelo Ofício nº 364/01-RUNESP, junto a alguns outros processos da mesma Universidade.

O Curso de Letras começou a funcionar na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Assis, em 1959, tendo sido reconhecido pelo Decreto Estadual 44.525/65, de 16/02/1965. O Curso sofreu alterações e sua presente estrutura curricular foi fixada pela Res. UNESP 05/78, de 23/01/1978. Ele propõe formar licenciados em Língua Portuguesa e suas Literaturas e uma Língua Estrangeira (Moderna ou Clássica) e respectivas Literaturas. Existem 07 habilitações: Alemão, Espanhol, Francês, Inglês, Italiano, Latim e Japonês.

A especialista Profª. Dra. Ecléia Audi foi designada pela Portaria CEE-GP nº 29/02, de 28-01-2002, para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 14/05/2002 e está anexado ao processo (fls. 130 a 133).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Letras da UNESP em Assis, com 120 vagas anuais, 60 vagas no período diurno e 60 vagas no período noturno, demanda 205 créditos, totalizando 3.075 horas, que devem ser integralizadas em 4 anos.

A proposta pedagógica do curso está especialmente orientada para a formação de professores para a educação básica.

O ILHPA está com Proposta de Reestruturação Curricular do curso de Letras em análise na Reitoria da UNESP. Esse fato denota esforço institucional para aperfeiçoamento do desempenho do curso, pois tal projeto decorre de avaliação institucional que indicou pontos de aperfeiçoamento, especialmente orientados para flexibilização e modernização da organização curricular. Tal proposta é produto de um processo demorado de gestação e discussão, que envolveu a participação dos mais diferentes segmentos do curso ao longo dos últimos anos. Destacam-se pesquisas junto a licenciados  com atuação na rede pública de ensino. Valeram-se, também, das reflexões contidas na “Proposta para a Elaboração das Diretrizes Curriculares dos Cursos de Letras” e no “Documento Norteador para a Elaboração das Diretrizes para os Cursos de Formação de Professores”, divulgados pelo MEC, em 1999.

O corpo docente é composto por 59 professores regulares, distribuídos em quatro departamentos do Instituto de Letras, História e Psicologia de Assis – ILHPA: Linguística, Literatura, Letras Moderna e Educação. A Instituição acadêmica dos docentes é excelente: 43 têm doutorado e 13 são mestres.

O desempenho dos alunos no Exame Nacional de Cursos de Graduação foi: 1998 = A; 1999 = B; 2000 = B; 2001 = ainda não divulgado quando o processo foi enviado.

À vista do exame do processo e da referida proposta, que está apensa, a especialista Profª Dr Ecléia Audi recomenda a renovação do reconhecimento do Curso, sem restrições.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras - Licenciatura da Faculdade de Ciências e Letras de Assis – UNESP, campus de Assis, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de junho de 2002.

a) Cons. Francisco de Moraes

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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