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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Psicologia: Licenciatura, Bacharelado e Formação do Psicólogo, protocolado pela Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP, conforme Ofício nº 171/07, datado de 9 de maio de 2007. (fl. 128).

O Especialista ofereceu Relatório na forma preconizada pelo CES e recomendou a Renovação do Reconhecimento do Curso (fls. 133/139).

A Assistência Técnica informou o processo (fls. 142/160).

Em razão das disparidades das informações oferecidas pela Interessada, baixou-se o processo em diligência, para que fosse esclarecida a questão relativa às modalidades do Curso.

Respondida pela UNESP (fls. 168/176), foram os autos à Assistência Técnica que, uma vez mais, informou o processo (fls. 177/180).

1.2 APRECIAÇÃO

Inicialmente deve ser esclarecido que são três as modalidades oferecidas pela UNESP, a saber: Licenciatura, Bacharelado e Formação do Psicólogo, tal como aprovado no Parecer CEE nº 190/2002, datado de 5/6/02 (fls. 121/123). Não obstante, a UNESP solicitou a Renovação do Reconhecimento apenas das modalidades Bacharelado e Formação do Psicólogo, no que acompanhado pela especialista e pela A.T.

Esclareceu a UNESP que não mais é oferecida a modalidade Licenciatura, mas que há turmas que não concluíram seus estudos, embora tenham ingressado no regime anterior. Bem por isso, há necessidade de renovar o reconhecimento também da Licenciatura, para as turmas que ingressaram em 2006.

Atualmente o Curso oferece 45 vagas anuais em cada turno, com prazo mínimo de integralização de 4 anos para o bacharelado e 5 anos para a Formação do Psicólogo. O máximo é de 7 e 9 anos, respectivamente. A relação candidato/vaga é muito boa, para ambas as modalidades (fl. 145).

O Corpo Docente do Curso é formado por professores mestres (9) ou doutores (42), atendendo, portanto, à Deliberação CEE nº55/06.

A carga horária é de 3.240 horas para o Bacharelado e 4.455 para a Formação do Psicólogo, com hora-aula de 50 minutos. A Licenciatura prevê carga horária total de 3.810.

A Especialista conclui pela Renovação do Reconhecimento do Curso

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Psicologia – Bacharelado e Formação do Psicólogo, da Faculdade de Ciências e Letras da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho” - campus de Assis – UNESP, pelo prazo de cinco anos.

Igualmente, aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Psicologia – Licenciatura, da Faculdade de Ciências e Letras da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho” - campus de Assis – UNESP, exclusivamente para os ingressantes até o ano de 2006.
As presentes renovações dos reconhecimentos tornar-se-ão efetivas por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.São Paulo, 28 de junho de 2008.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari e João Cardoso Palma Filho e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de julho de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                                                      Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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