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INTERESSADA
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ASSUNTO                 : Renovação de reconhecimento do Curso de Psicologia

RELATORA               : Consª Marília Ancona-Lopez

PARECER CEE N°
 190/2002       -      CES     -    Aprovado em 05-06-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Reitor da UNESP, pela Faculdade de Ciências e Letras da UNESP de Assis encaminhou a este Conselho, em 28 de junho de 2001, pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Psicologia. O Curso foi criado em 1966, com licenciatura e bacharelado em Psicologia, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Assis e reconhecido  em 1971 pelo Decreto Federal nº 68.185. A partir de 1973, o Curso integrou a formação de psicólogo e, em 1976, passou a fazer parte da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, UNESP/Assis. Em 1995, foi criado um programa de pós-graduação em Psicologia, recomendado pela CAPES em 2000. As atividades da pós-graduação estão articuladas à graduação. 

Em  5 de fevereiro de 2002, foi designada a especialista Dra. Angela Maria Rezende Vorcaro para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do referido Curso. Esta, após analisar os autos, considerou suficientes para a renovação do reconhecimento do Curso as informações prestadas pela Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Psicologia oferece 90 vagas, 45 para o período diurno e 45 para o período noturno. O Curso, de 05 anos, é subdividido em 10 semestres e integralizado em sistema de créditos: 216 créditos para o bacharelado, 254 para licenciatura e 297 para a formação de psicólogo. 

A carga horária do Curso, o elenco de disciplinas obrigatórias e optativas, a organização dos estágios, a distribuição das atividades práticas e docentes entre os diferentes perfis propostos, atende à legislação vigente. 

O Curso tem como objetivos proporcionar formação geral sólida, abarcando conhecimentos básicos da Psicologia e áreas afins, contemplando sua multiplicidade; desenvolver arcabouço teórico-científico e ético que permita ao formando ter uma visão crítica e contextualizada dos fenômenos psicológicos.

A análise da estrutura do Curso e de suas disciplinas mostra boa integração horizontal e vertical de conteúdos, assim como boa articulação das atividades de pesquisa, ensino e extensão.

As condições físicas são adequadas para o Curso e condizentes com os objetivos propostos. Além de uma biblioteca equipada, salas de aula e laboratórios, a Instituição conta, para as atividades de Psicologia Aplicada, com uma unidade auxiliar voltada ao atendimento comunitário preventivo e interventivo em Psicologia Clínica, escolar e do trabalho.

O Corpo Docente do Curso é composto por 43 docentes, dos quais 02 são titulares, 25 doutores e 16 mestres. Os títulos foram obtidos em programas recomendados pela CAPES.

No último Exame Nacional de Cursos, o Curso obteve avaliação B. Mesmo o resultado sendo acima da média nacional a Instituição está preocupada em discutir e introduzir melhorias no sentido de sanar falhas de aprendizagem verificadas na análise do resultado das questões do provão.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Psicologia (Bacharelado, Licenciatura e Formação de Psicólogo) da Faculdade de Ciências e Letras de Assis-UNESP, pelo prazo de cinco anos. 

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 9 de abril de 2002

a) Consª Marília Ancona-Lopez

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona- Lopez, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Sônia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de abril de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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