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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Desembargador Fernando Antonio Maia da Cunha, Diretor da Escola Paulista da Magistratura, por meio do Ofício nº 479/2014, protocolado neste Conselho em 16 de abril de 2014, formula consulta sobre a indicação de nova docente para a Disciplina Didática do Ensino Superior, para o Curso de Especialização em Métodos Alternativos de Solução de Conflitos (Conciliação e Mediação) e Aplicação no Direito do Consumidor, em São José dos Campos, junto ao Conselho Estadual de Educação, nos termos da Deliberação CEE nº 108/2011 (fls. 199). O referido Curso teve início em 8 de maio de 2013 e término previsto para 30 de junho de 2014, no Núcleo Regional da Escola Paulista da Magistratura, na referida cidade, à Av. Salmão, 678 – Centro - São José dos Campos, com conhecimento deste Conselho pelo Ofício CES nº 243/2013 (fls. 215). A Escola Paulista da Magistratura foi credenciada neste Conselho por meio do Parecer CEE nº 95/2001, em 16/05/2001, nos termos da Deliberação CEE nº 3/2000. O Curso de Especialização em Métodos Alternativos de Solução de Conflitos (Conciliação e Mediação) e Aplicação no Direito do Consumidor foi aprovado por este Conselho por meio do Parecer nº 264/09 e a retificação na denominação do Curso se deu por meio do Parecer CEE 277/2009 (fls. 194).

1.2  APRECIAÇÃO
A Consulta dirigida a este Conselho é sobre se haveria óbice na substituição da Docente, anteriormente elencada para a Disciplina Didática do Ensino Superior, pela indicada que é Mestre em Distúrbios do Desenvolvimento pela Universidade Presbiteriana Mackenzie, Especialista em Psicopedagogia pelo Instituto Sedes Sapientae e Licenciada em Pedagogia pela Pontifícia Universidade Católica de São Paulo (Diplomas e Certificados de fls. 221 a 223).

Embora a nova docente indicada tenha formação relacionada à disciplina em que atuará, sua titulação é de mestrado, inferior à da docente anteriormente indicada e aprovada por este Conselho, cuja titulação é de doutorado. Assim, não estão mantidas as condições de oferta, como é estipulado pelo disposto na Del. CEE nº 108/2011, em seu Art. 8º, § 2º: Será entendida como manutenção das condições de oferta a substituição de docente, inicialmente aprovado, por outro, com titulação igual ou superior àquele e formação relacionada à disciplina em que atuará, devendo a mudança ser salientada na declaração prevista no item a.
2. CONCLUSÃO
Pela razão, acima exposta, não se aprova a indicação da nova docente para a disciplina Didática do Ensino Superior, para o Curso de Especialização em Métodos Alternativos de Solução de Conflitos (Conciliação e Mediação) e Aplicação no Direito do Consumidor, da Escola Paulista da Magistratura, oferecida em São José dos Campos.

São Paulo, 12 de maio de 2014.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Márcio Cardim, Maria Helena Guimarães de Castro, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de maio de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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