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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Desembargador Fernando Antonio Maia da Cunha, Diretor da Escola Paulista da Magistratura, por meio do Ofício nº 575/2014-fa, protocolado neste Conselho em 03 de junho de 2014, indica nova docente para a Disciplina Didática do Ensino Superior, no Curso de Especialização em Métodos Alternativos de Solução de Conflitos (Conciliação e Mediação) e Aplicação no Direito do Consumidor, em São José dos Campos, nos termos da Deliberação CEE nº 108/2011 (fls. 230). 
A Escola Paulista da Magistratura foi credenciada neste Conselho por meio do Parecer CEE nº 95/2001, em 16-05-2001, nos termos da Deliberação CEE nº 3/2000. O Curso de Especialização em Métodos Alternativos de Solução de Conflitos (Conciliação e Mediação) e Aplicação no Direito do Consumidor foi aprovado por este Conselho por meio do Parecer nº 264/09 e a retificação na denominação do Curso se deu por meio do Parecer CEE 277/2009 (fls. 194). 
A Instituição havia formulado questão a respeito de substituição de docente, no referido curso, em relação à sua formação. Por meio do Parecer CEE nº 158/2014, a Conselheira Relatora não aprovou o nome da Docente Maria Elisa Pereira Lopes, indicada às fls. 220, pelo não cumprimento do Art. 8º, § 2, não em termos de sua formação, mas, de sua titulação. Para cabal cumprimento da Deliberação CEE nº 108/2011 a Instituição indica outra docente.

1.2  APRECIAÇÃO
Nos termos da Deliberação nº 108/2011 a Docente da Disciplina Didática do Ensino Superior, Marília Azevedo Right Badaró, doutora em Educação, foi substituída pela Profª Drª Delcimar de Oliveira Cunha, também doutora em Educação: Psicologia em Educação, pela Pontifícia Universidade Católica de São Paulo, cuja comprovação de titulação pode ser averiguada pela Ata de Defesa de Tese anexada aos autos de fls. 231 a fls. 232. Essa substituição atende ao art. 8º, § 2, da referida Deliberação, considerando-se atendidos os quesitos relativos aos docentes para o Curso de Especialização em pauta.
2. CONCLUSÃO
Tendo a Escola Paulista da Magistratura  se adequado à Deliberação CEE nº 108/2011, aprova-se a substituição da Docente da Disciplina Didática do Ensino Superior, Marília Azevedo Right Badaró, pela Profª Drª. Delcimar de Oliveira Cunha.

São Paulo, 23 de junho de 2014

a) Consª Bernardete Angelina Gatti
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, Lizete Maria da Costa Marques, Márcio Cardim, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Mário Vedovello Filho, Neide Cruz, Roque Theophilo Junior e Rose Neubauer

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de junho de 2014.

a) Cons. Roque Theophilo Junior
Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de julho de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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