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CONSELHO PLENO

1. HISTÓRICO

André Vieira Guimarães, RG 45 037 441-5, solicita que os estudos por ele realizados sob o título de Técnico em Informática Industrial, sejam submetidos a processo de avaliação de competência como Técnico em Mecatrônica (fls. 02). 

O Interessado reside na Praia Grande/SP e concluiu, em novembro de 2007, o Curso Técnico em Informática Industrial, Habilitação Profissional Plena de Técnico em Informática Industrial de Nível Médio, na Escola Técnica FORTEC, São Vicente/SP (diploma às fls.4).

No mesmo estabelecimento, concluiu o Ensino Médio no ano de 2006 (fls. 18).

O Interessado explica que participou de recente processo seletivo na PETROBRÁS e foi aprovado. O edital requeria como formação técnica o Técnico em Automação Industrial ou Técnico em Mecatrônica. A inscrição de André Vieira Guimarães foi aceita de início com base na equivalência de seu Curso de Técnico em Informática Industrial ao de Técnico em Automação Industrial, equivalência essa atestada pelo Colégio FORTEC em documento cuja cópia se encontra às fls. 11.

Após aprovado na seleção e submeter-se aos exames médicos, foi informado que seu diploma de Curso Técnico não havia sido aceito pelo RH – Recursos Humanos da PETROBRÁS.

A seguir, devido à edição do novo Catálogo Nacional de Cursos Técnicos pelo MEC, a Escola Técnica FORTEC adequou a nomenclatura de seu Curso de Técnico em Informática para Técnico em Mecatrônica. Justificou a mudança (fls. 08) tendo em vista “a necessidade de estabelecer um referencial comum às denominações de cursos técnicos” e à convergência que ambos os cursos apresentam conforme a Tabela de Convergência de Cursos divulgada pelo MEC, anexada aos autos às fls. 14. A PETROBRÁS, entretanto, não aceitou o documento para fins de admissão do Interessado.

“Chego à conclusão que estudei 3 anos, perdi tempo e dinheiro, para obter um diploma que não servirá de nada devido à mudança de nomenclatura”, escreve o interessado (fls. 02).

Explica, ainda, que instituições de ensino como os CEFETs (Centros Federais de Educação Tecnológica mantidos pela União) estão fornecendo uma segunda via de alguns Diplomas a fim de adequá-los à nomenclatura estabelecida pelo novo CNCT – Catálogo Nacional de Cursos Técnicos (fls. 02).

Solicita, então, uma orientação deste Conselho e sugere a possibilidade de ser encaminhado a uma avaliação de competência para fins de sua certificação como Técnico em Mecatrônica.

Constam, ainda, dos autos:

- conteúdo programático do Curso de Técnico em Informática Industrial realizado na Escola Técnica FORTEC (fls. 05);

- descrição do Curso de Técnico em Mecatrônica registrada no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos (fls. 10);

- descrição do Curso de Técnico em Informática Industrial expedida pela Escola Técnica FORTEC (fls. 16).

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei Federal nº 9.394/96 dispõe no Artigo 41: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudo”.

A Indicação CEE nº 08/2000, que institui as Diretrizes para Implementação da Educação Profissional de Nível Técnico no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e de experiências anteriores, em curso de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em partes, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

‘I – no ensino médio;

‘II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

‘III – em cursos de educação profissional de nível básico, mediante avaliação do aluno pela Escola;

‘IV – no trabalho ou por outros meios informais, mediante avaliação do aluno pela Escola;

‘V – e reconhecidos em processos formais de certificação profissional” (gg.nn.).
Em função desses dispositivos, este Conselho tem se pronunciado pelo envio da documentação dos requerentes às escolas que mantêm Cursos de Educação Profissional na área pretendida (Parecer CEE nº 38/01, dentre outros), para fins de avaliação de competências e eventual certificação do Interessado.

No presente caso, André Vieira Guimarães pode ser encaminhado à Supervisão de Ensino da Coordenadoria de Ensino Técnico do Centro Paula Souza – Praça Cel. Fernando Prestes, n° 74 – Luz – São Paulo, para fins de avaliação de competência e a sua conseqüente certificação como Técnico em Mecatrônica.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se a avaliação de competência de André Vieira Guimarães, RG 45 037 441-5, no prazo de seis meses a partir da data da publicação do Parecer, como Técnico em Mecatrônica, pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS, e sua certificação mediante os resultados obtidos.

O resultado da avaliação deverá ser comunicado a este Conselho.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Interessado, à Supervisão de Ensino da Coordenadoria de Ensino Técnico do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza. 

São Paulo, 25 de novembro de 2008.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortolazzo “ad hoc”, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 26 de novembro de 2008.

a) Consª. Hubert Alquéres

  Vice-Presidente no exercício da

                Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de dezembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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