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1. RELATÓRIO

A direção da Faculdade de medicina de São José do Rio Preto, autarquia estadual vinculada a este Conselho, considerando a aprovação pelos órgãos colegiados e juntando a documentação pertinente, solicita, no prazo regulamentar, a aprovação do Plano do Curso de Especialização denominado Fisiologia e Biomecânica do Exercício Físico, a ser coordenado pelo Prof. Mestre e Doutorando Cassiano Merussi Neiva (fls. 02 e 53).

A identificação do curso é feita pela interessada, às fls. 05, como segue:

1) Título – Fisiologia e Biomecânica do Exercício Físico.

2) Instituição Promotora – Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto – FAMERP – Fundação Faculdade Regional de Medicina de São José do Rio Preto – FUNFARME.

3) Duração – 360 h.

4) Período de integralização – 14 de agosto de 1999 à 14 agosto de 2001.

5) Número de vagas – 60 por turma, máximo 2 turmas.

6) Tempo de integralização – 2 anos inclusive com orientação de monografia.

O projeto pedagógico do curso, nos termos do inciso I, artigo 4º da Deliberação CEE n.º 9/98, contempla:

JUSTIFICATIVA, ÁREA DE ABRANGÊNCIA, PÚBLICO ALVO DEFINIDO (fls. 07)

“Os esforços no sentido da elaboração de novas técnicas de estudo e pesquisa em disciplinas e ciências direta ou indiretamente relacionadas ao Exercício Físico e ao Esporte tem revelado um significativo aumento qualitativo e quantitativo na produção profissional de Educadores Físicos, Fisioterapêuticas, Médicos, Nutricionistas, Psicólogos, enfim, profissionais de diferentes áreas que gravitam em torno do Exercício Físico e Esporte.

“Sob a visão da especificidade e de uma classificação bem definida sobre a distinção e especialidade das profissões da área de saúde, nada mais lógico, que, para administrarmos a prática do Exercício Físico e do Esporte, necessitaremos de profissionais conhecedores de todas as variáveis aplicadas à motricidade humana. Ao refletirmos desta maneira, concluiremos logo que estas características definem sobre o público alvo deste curso de especialização.

“Baseados no quadro em questão, podemos concluir que a procura por profissionais qualificados desta forma tem sido cada vez maior, tanto no âmbito do ensino, como em áreas operacionais ou técnicas.

“Daí então, esse cenário mais abrangente ter sido o fator decisivo para determinar as linhas de concentração em Fisiologia, Fisiologia do Exercício, Metabolismo e Biomecânica, aplicados à performance, Treinamento, à educação e reeducação motora e à profilaxia e reabilitação, partindo da associação de evidências com a experiência dos professores do grupo, intimamente ligados à educação e formação de profissionais das áreas propostas.

“Em princípio, o objetivo é atender aos 97 (noventa e sete) municípios que compõem a DIR XXII da Saúde do Estado de São Paulo, mas, com certeza, a abrangência será estendida para uma área um pouco maior, envolvendo as regiões de Araçatuba, Sul de Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Goiás, Norte do Paraná e Triângulo Mineiro.

“Tem como público alvo profissionais das seguintes áreas Educação Física, Fisioterapia, Medicina, Nutrição, Biologia e Psicologia.”
VISÃO – MISSÃO – OBJETIVOS (fls. 9)

“O grande número de pesquisas relacionadas à prática do Exercício Físico, realizadas em países desenvolvidos, tem levado o exercício a tomar um espaço jamais antes visto. Este fato justifica outro aspecto muito importante do Exercício Físico, a sua inclusão na maioria dos programas de reabilitação de indivíduos cardiopatas, obesos, diabéticos, asmáticos, entre tantos outros quadros patológicos nos principais Centro de Saúde, de Reabilitação, Hospitais e Academias em todo o mundo.

“No esporte, a situação não é diferente e o ganho de conhecimentos em relação à prática do exercício físico tem contribuído até mesmo no aprimoramento da tecnologia para a preparação de atletas e, consequentemente, na queda de marcas e melhora da performance.

“No Brasil, ao contrário da maioria dos outros países, o espaço abrangido pelo Exercício Físico demorou a alertar os profissionais com ele envolvidos, bem como suas entidades representativas para sua indispensável e prioritária participação nesse novo “mercado” do Exercício Físico.

“Nesse sentido, a formação de programas curriculares para Cursos de Pós Graduação, em qualquer nível, sejam estes voltados para área básicas ou aplicadas, parece caracterizar-se como um forte instrumento para o crescimento profissional, uma vez que em algumas áreas específicas o número de cursos de especialização, mestrado ou doutorado com especificações técnicas aplicadas a cada área parece insuficiente em nosso país.

“A missão do Curso é qualificar recursos humanos nas áreas de Fisiologia e Biomecânica do Exercício Físico de modo a suprir as carências do mercado de trabalho local e regional com destaque para as áreas de ensino superior, treinamento em Clubes, Associações Esportivas, Academias, enfim todo um novo mercado de trabalho que abrange da pesquisa ao desenvolvimento de projetos junto ao Poder Público para abordar o Exercício Físico como vetor da Saúde efetiva.

“Seus objetivos são:

“(a) Viabilizar a atualização dos profissionais referentes ao público alvo da área de abrangência proposta, possibilitando a reciclagem dos mesmos em seu mercado de trabalho, através da transmissão de conhecimentos, métodos e técnicas atuais, frutos dos trabalho de pesquisa.

“(b) Possibilitar o aprimoramento do corpo docente e de alunos egressos das mais diversas instituições de ensino, permitindo o contato destes com docentes e pesquisadores titulados e qualificados provenientes de instituições de ensino renomadas, do país e até mesmo do exterior, estimulando assim o interesse pela pesquisa e busca do conhecimento.

“(c) Tornar possível a integração entre profissionais de áreas afins na busca do entendimento comum de assuntos que pertençam à temática central em questão possibilitando assim gerar conhecimento, que serão aproveitados na formação acadêmica interna.”

DISCIPLINAS, DOCENTES E CARGAS HORÁRIAS (fls. 10/11)

DISCIPLINA
PROFESSOR
H/A

Apresentação do Curso e Aula Inaugural
Prof. Dnd. Cassiano M. Neiva 

Prof. Dr. L. D. Mauro Gonçalves 


Fisiologia Sistêmica
Prof. Dnd. Cassiano M. Neiva

Prof. Dr. José Roberto M. Azevedo 

Prof.a Dra. L. D. Maria Alice R. Mello
20

Fundamentos Neurofisiológicos da Motricidade Humana
Prof. Dr. José Roberto M. de Azevedo 
20

Nutrição e Metabolismo
Prof. Dnd. Cassiano M. Neiva 

Prof.a Ms. Ellen C. F. Araújo 

Prof.a Raquel Simões Mendes Neto 
20

Fisiologia do Exercício
Prof. Dr. L. D. Benedito S. Denadai 

Prof. Dnd. Pedro Balikain Jr. 

Prof. Dnd. Cassiano M. Neiva 
20

Mecanismo Fisiológicos da Hipertrofia e hiperplastia muscular, proteólise e Tipologia das fibras muscularres
Prof. Ms. Marcelo Porto 

Prof. Dr. Carlos Alberto Anaruma 
20

Doping Neural, Fisiológico e Aspectos Biológicos do Treinamento Desportivo
Prof. Dr. José Roberto M. Azevedo 

Prof. Dnd. Pedro Balikain 
20

Estudos em Atividade Motora e Controle Motor
Prof. Dr. L. D. João Batista Freire 

Prof.a Ms. Maria Georgina M. Tonello 

Prof. Dr. José Roberto M. Azevedo 
20

Biomecânica e Metodologias para Análise Biomecânica do Movimento Humano
Prof. Dr. L. D. Mauro Gonçalves 
40

Princípios biológicos do envelhecimento e atividade física
Prof.a Ms. Andrea Nadai 

Prof. Ms. Renato Rocha 
20

Princípios da aplicação da atividade motora e acompanhamento nas complicações cardiovasculares e pressórias
Prof. Ms. Renato Rocha 

Prof.a Andréa Nadai 
20

Princípios da aplicação da atividade motora e acompanhamento nas Patologia metabólicas (diabetes, dislipidemias, obesidade, distúrbios hormonais e endócrinos, etc.)
Prof. Dnd. Cassiano M. Neiva 

Prof.a Ms. Ellen C. F. Araújo 

Prof.a Ms. Andrea Nadai 
10

Princípios da aplicação da atividade motora e acompanhamento nas complicações respiratórias – o modelo em água
Prof.a Ms. Irene Betti 

Prof.a Cristina Helena Dall’ Acqua Jardim 
20

Psicologia Aplicada Atividade Física e Treinamento Desportivo
Prof.a Doutoranda Erika H. Epiphanio 
20

Introdução à Metodologia Científica e Monografia
Prof.a Dnd. Erika H. Epiphanio 

Prof a Ms. Cynthia Hiraga 
20

Didática (Módulos Temáticos no Exercício Físico)
Prof. Dr. Dartagnan P. Guedes 

Prof. Dr. João Batista Freire 

Prof. Ms. Hidebrando B. Ribeiro 

Prof. Ms. Valdeci Dionísio 
60

Total de 15 Disciplinas

360 Horas/Aula

O curso contará com um total de 360 horas-aula, distribuídas aos sábados, quinzenalmente. Serão ainda desenvolvidas mais 40 horas de atividades livre de pesquisa. A cada final de semana letiva, computar-se-ão sub-módulos de 10 horas-aula, o que totalizará 18 meses letivos. Ao término do programa, os alunos terão o prazo de 6 meses para entrega da monografia (fls. 49).

VAGAS E EXIGÊNCIAS PARA MATRÍCULA (fls. 49/50)

Estão previstas duas turmas, com no máximo 60 e no mínimo 35 alunos, por turma.

Poderão ser matriculados no curso portadores de diploma de nível superior nas áreas de interesse e afins. O processo seletivo será realizado pela análise do curriculum vitae e entrevista por banca examinadora. Os critérios de seleção serão os seguintes:

a) membros da instituição;

b) áreas de formação (prioridade para áreas de interesse direto em relação ao tema do curso);

c) “curriculum vitae.” Terá direito à matrícula o aluno aprovado no processo de seleção, classificado dentro do número de vagas estabelecido para o curso.

Serão exigidos os seguintes documentos na matrícula: diploma universitário, “curriculum vitae”, RG e CIC.

PROGRAMA DAS DISCIPLINAS

Para cada uma das disciplinas do curso, foram enunciados, de fls. 13 a 48, o total de horas-aula, professores responsáveis, ementa, objetivo, conteúdo programático e bibliografia básica.

CORPO DOCENTE

Todos os professores indicados para o curso têm exercício profissional na área do ensino superior e apresentam a seguinte titulação acadêmica, de acordo com os “curricula vitae” básicos resumidos e apresentados de fls. 54 a 78.

Cassiano Merussi Neiva

Graduação em Educação Física e Mestrado em Motricidade Humana pela UNESP/Rio Claro. Doutorando em Fisiologia pela UNICAMP (em curso).

Mauro Gonçalves

Graduação em Fisioterapia e Educação Física pela UNIMEP. Especialização em Metodologia do Ensino Superior. Mestrado em Fisiologia e Biofísica do Sistema Estomatogmático pela UNICAMP. Doutorado em Anatomia pela USP.

Dartagnan Pinto Guedes

Graduação em Educação Física e Especialização pela UEL – Londrina. Mestrado em Ciências do Movimento pela UFSM – Santa Maria. Doutorado em Biodinâmica do Movimento pela USP. Pós-Doutorado em Educação Física pela Universidade do Porto.

Irene C. Rangel Betti
Graduação em Educação Física pela USP. Mestrado em Educação pela UNICAMP. Doutorado em Educação pela UFSCAR (em curso).

Pedro Balakian Júnior
Graduação em Educação Física pela PUCCAMP. Mestrado em Motricidade Humana pela UNESP. Doutorado em Fisiologia e Biofísica na UNICAMP (em curso).

José Roberto Moreira de Azevedo
Graduação em Medicina Veterinária pela UEMT – Campo Grande. Especialização em Metodologia do Ensino Superior. Mestrado e Doutorado em Fisiologia pela UNICAMP.

Marcelo Porto
Graduação em Educação Física pela UNESP. Mestrado em Ciências da Motricidade pela UNESP.

Carlos Alberto Anaruma
Graduação em Biomedicina pela Faculdade de Ciências Biomédicas de Araras. Doutorado em Anatomia pela USP.

Renato Rocha
Graduação em Educação Física pela UNESP. Especialização em “Reabilitação de Pacientes Portadores de Doenças Metabólicas pelo Exercício” pela UNESP. Mestrado em Ciências da Motricidade Humana pela UNESP.

Andréa Nadai

Graduação em Educação Física e Mestrado em Ciências da Motricidade Humana pela UNESP.

Ellen Cristina Freitas Araújo

Graduação em Educação Física pela Univ. Estadual de Maringá. Mestrado em Ciências Nutricionais pela UNESP. Doutorado em Nutrição pela USP (em curso).

Raquel Simões Mendes Neto

Graduação em Nutrição pela Univ. Federal de Pernambuco. Mestrado em Ciências dos Alimentos pela USP (em curso). Nutricionista Clínica e Desportiva em consultório particular.

Maria Georgina Marques Tonello

Graduação em Educação Física. Mestrado em Educação Motora pela UNICAMP.

Erika Hofling Epiphanio

Graduação em Psicologia e Mestrado em Psicologia Clínica pela PUCCAMP. Doutorado em Psicologia pela USP (em curso). Psicóloga de equipes esportivas.

Maria Alice Rustom de Mello

Graduação em Ciências Biológicas pela Univ. de Mogi das Cruzes. Mestrado e Doutorado em Fisiologia pela USP. Livre-Docente pela UNESP.

Benedito Sérgio Denadai

Graduação em Educação Física pela Polícia Militar. Especialização em Fisiologia do Exercício. Mestrado em Biologia Molecular e Doutorado em Farmacologia pela Escola Paulista de Medicina. Livre-Docente de Fisiologia do Exercício na UNESP.

João Batista Freire da Silva Sobrinho
Graduação em Educação Física pela Escola Superior de Educação Física de Santo André. Mestrado em Educação Física pela USP. Doutorado em Psicologia Escolar pela USP. Docente e Pesquisador na UNICAMP.

Cristina Helena Dall’ Acqua Jardim

Graduação em Educação Física pela Fundação Educacional de São Carlos. Especialização em Bases Neuromecânicas do Movimento Humano, pela Faculdades Claretianas de Batatais. Personal Training e diretora proprietária de academia.

Hildebrando de Barros Ribeiro

Graduação em Fisioterapia pela UNIMEP. Especialização em Atuação do Fisioterapêuta em Piscina Terapêutica e em Básico Infantil Babath. Mestrado em Neurociências na UNICAMP (em curso, como aluno especial). Fisioterapêuta autônomo.

Cyntía Hiraga

Graduação em Educação Física pela UEL. Mestrado em Ciência da Motricidade Humana, pela UNESP. Docente e Pesquisadora na Universidade de Ribeirão Preto.

Valdeci Carlos Dionísio

Graduação em Educação Física pela Faculdade de Educação de Barra Bonita e em Fisioterapia pela UNAERP. Especialização em Bases Neuromecânicas do Movimento Humano e Metodologia e Didática de Ensino pelas Faculdades Claretianas de Batatais. Mestrado em Bioengenharia das Interunidades – USP e UFSCAR (em curso).

Dos vinte e um professores indicados, dezessete, isto é, mais de dois terços do total, apresentam a titulação mínima de Mestre.

normas para avaliação e exigência para entrega de certificados (fls. 82)

O aproveitamento em cada disciplina do curso será avaliado por meio de provas, trabalhos, participação e interesse demonstrados e expresso de acordo com a seguinte escala:

A – Excelente 

- 9,0 a 10

B – Bom

- 7,0 a 8,9

C – Regular

- 5,0 a 6,9

D – Insuficiente

- 2,6 a 4,9

E – Reprovado

- 0 a 2,5

I – Incompleto

- atribuído ao aluno que deixar de completar por motivo não justificado parte do total dos trabalhos ou provas exigidos.

O aluno que obtiver D ou E, em qualquer disciplina, será considerado reprovado, tendo que submeter-se a exame de reavaliação.

Será obrigatória freqüência mínima de 75% às aulas das disciplinas, dos seminários e outras atividades requeridas pelo programa do Curso. Se reprovado pela segunda vez no exame de reavaliação o aluno deverá cursar novamente a disciplina, ficando suspensa a emissão de seu certificado.

Para fazer jus ao certificado de conclusão do curso de especialização, o aluno deverá integralizar o curso no prazo máximo de dois anos, ser aprovado em todas as disciplinas do programa e entregar ao final uma monografia. Na avaliação global da aprendizagem, o aproveitamento deverá ser, no mínimo de setenta por cento, conforme estabelece o artigo 6º da Deliberação CEE n.º 9/98.

2. CONCLUSÃO
Tendo em vista os termos do presente Parecer, aprova-se o Plano do Curso de Especialização em Fisiologia e Biomecânica do Exercício Físico, a realizar-se na Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto, no período de 14 de agosto de 1999 a 14 de agosto de 2001, para profissionais de Educação Física, Fisioterapia, Medicina, Nutrição, Biologia e Psicologia. 

São Paulo, 25 de agosto de 1999.

a) Cons. Heraldo Marelim Vianna

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 1º de setembro de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Presidente

Publicado no DOE em 16/9/99                               Seção I                                     Página 18/19.
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