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INTERESSADO

    : UNESP / Faculdade  de   Engenharia   do   Campus    de

                                    Guaratinguetá

ASSUNTO                 : Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia 

                                    Elétrica

RELATOR 


    : Cons.Carlos Henrique de Brito Cruz

PARECER CEE Nº    : 492/2008              CES “D”            Aprovado em 10-9-2008

                                                                       Comunicado ao Pleno em 17-9-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

A Pró-Reitora da Universidade Estadual Paulista “Julio de Mesquita Filho” solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica (fls. 57)  junto à Faculdade de Engenharia de Engenharia de Guaratinguetá, nos termos da Deliberação CEE nº 63/2007.

O citado curso teve sua renovação do reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE 334/2002, por cinco anos.

Para emissão de parecer técnico foi indicado o Especialista Prof. Dr. Victor Sonnenberg, conforme Portaria CEE/GP nº 614/2007 DOE de 24/11/2007 (fls.61), manifestando-se, favoravelmente, nos autos nos termos de relatório circunstanciado anexado aos autos de fls.62 a fls.64 e fls. 140.

1.2 APRECIAÇÃO

A Comissão de Especialistas indicada analisou a proposta e manifestou em seu parecer de 21 de dezembro de 2007 certas restrições, principalmente quanto à estrutura curricular e “melhoria do quadro de professores” solicitando a reformulação da proposta. A diligência foi respondida em 5 de fevereiro de 2008 pela Unesp.Considerando a proposta reformulada a CE recomendou sem restrições a aprovação da solicitação.

O informe da AT relata que a FEG foi criada em 1966, que o curso  oferece 40 vagas por ano e tem 49 professores. Destes, 94% tem título de Doutor. O curso é previsto para integralização em 5 anos. O curso tem recebido grande interesse pelos vestibulandos, tendo demonstrado concorrência de 13 candidatos por vaga em 2006. O curso tem demonstrado também expressiva redução na evasão de estudantes, tendo graduado 38 engenheiros em 2006. O informe da AT  relata também,  que todos os requisitos formais estão cumpridos.

Tendo sido reconhecida a enorme necessidade de engenheiros no Brasil e em São Paulo, o curso da FEG apresenta importante contribuição  a esta meta, quantitativa e qualitativamente.

Considerando o desafio da formação de engenheiros, caberia sugerir a FEG, a possibilidade de oferecer cursos de engenharia no período noturno, visto que a consulta à página web da escola mostrou que dos 7 cursos de graduação ali oferecidos, apenas os de Física, Licenciatura em Matemática e Engenharia Mecânica tem período noturno. Isso não deve ser considerado como uma restrição à aprovação da Renovação solicitada.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica da Faculdade de Engenharia da UNESP, Campus de Guaratinguetá, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05  de setembro de 2008.

a) Consº Carlos Henrique de Brito Cruz

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Carlos Henrique de Brito Cruz, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de setembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                   Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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