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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 

1.1 HISTÓRICO 

Gisela Gauss Yankelevich solicita a revalidação de seu diploma de professor de Educação Infantil obtido em curso concluído na Alemanha.(fls. 02) 

A interessada apresenta a seguinte formação:

- Certificado de Conclusão do Ensino Médio do Curso Experimental Bilíngüe do Liceu Pasteur em 1977 (fls. 11)

- Boletim de conclusão obtido na Escola Profissional de Pedagogia Social de Stuttgart, Alemanha, ano escolar 1980-1981, contendo componentes curriculares e respectivos conceitos (fls. 05 a 08)

- Tradução juramentada do Certificado expedido pela Diretoria do Ensino Médio de Stuttgart, em 1982, declarando que a interessada “demonstrou possuir qualificação para a profissão de Professora de Educação Infantil, de acordo com o decreto do Ministério de Educação e Cultura do Estado de Baden-Vurtemberg sobre Formação Profissional e Exame nas Escolas Profissionais de Pedagogia Social (...) por ter sido aprovada no Exame Final da Escola Profissional de Pedagogia Social e porque concluiu, com sucesso, o estágio profissional prático que realizou no período de 24-08-1981 a 23-07-1982”. (fls. 09)   

1.2 - APRECIAÇÃO

A revalidação de diplomas de cursos de habilitação profissional cursados em instituições escolares estrangeiras orienta-se pelo Parecer CNE/CEB Nº 14/98, de 01-06-98, que reafirmou a vigência da Resolução CFE Nº 4/80 sobre o assunto, até nova regulamentação.

A Resolução CFE Nº 04/80 define em seu Art. 4º que “são competentes para processar e julgar as revalidações os estabelecimentos de ensino de 2º Grau oficiais, onde houver, indicados pelos respectivos Conselhos Estaduais de Educação, e que ministrem cursos idênticos, correspondentes ou afins aos referidos diplomas ou certificados estrangeiros.” 

Com base nesse dispositivo, este Colegiado tem indicado e autorizado os estabelecimentos de ensino a proceder à revalidação de diplomas de cursos técnicos no Estado de São Paulo. Para tanto, a interessada poderá dirigir-se às Instituições indicadas, cabendo à escola proceder à revalidação do diploma.

2. CONCLUSÃO

2.1 – Nos termos do presente Parecer, este Conselho Estadual de Educação indica e autoriza, como alternativas, para proceder à revalidação do Diploma de Professora de Educação Infantil de Gisela Gauss Yankelevich, as escolas: 

- CEFAM do Tucuruvi – Rua São Marcelo, 399, Vila Gustavo – CEP: 02250-050 - fone: 6983-8614.

- CEFAM da Lapa – Rua Tibério s/nº , Água Branca CEP: 05042-010 – Fone: 3864-2569. 

2.2 – Encaminhe-se cópia do presente à interessada Gisela Gauss Yankelevich – Rua Nove de Julho, nº 890 CEP: 04739-010 – São Paulo – Capital, para ciência, ao CEFAM do Tucuruvi e CEFAM da Lapa – São Paulo - Capital, para  proceder à revalidação e às Diretorias de Ensino - Região Norte 2 e Centro Oeste, para supervisão. 

São Paulo, 08 de abril de 2003

a) Cons. Marcos Antonio Monteiro

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relatoro.

Presentes os Conselheiros: Fábio Kalil Fares Saba, José Mário Pires Azanha, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 09 de abril de 2003.

a) Consª.Neide Cruz

Vice-Presidente da CEB

No exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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