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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO E FUNDAMENTAÇÃO

A Direção das Faculdades Adamantinenses Integradas encaminha a este Colegiado, em 29/02/2003 – Ofício nº 020/03 (fls. 72), consultando: “ ...para o bom andamento do processo eleitoral, esta diretoria consulta V.Exa. sobre a possibilidade da recondução da mesma, a vista das normas legais existentes e do histórico funcional desta Instituição.”

Em 19/03/2003 a CES considerou legal a recondução dos atuais dirigentes (fls. 76-verso), encaminhando à Direção da Instituição Of. GP nº 470/2003 (fls. 77).

Em 14/04/2003 o Secretário de Assuntos Jurídicos da Prefeitura de Adamantina anexou aos autos farta documentação (fls. 79 a fls. 261), a qual foi arquivada pela Presidência da CES (fls. 261 – verso)

Em 07/05/03, o Diretor Geral das Faculdades Adamantinenses Integradas comunica a este Colegiado, por meio do Ofício nº 090/03 (fls. 264), que assumiu a direção o Prof. Dr. Gilson Parisoto e a vice – direção o Prof. Mestre Marcos Martinelli, para o quadriênio 2003 a 2007, ambos em caráter de recondução.

Encaminhado os autos à ATJ esta concluiu “...devendo, evidentemente, a referida autorização anteceder à elaboração dessas listas.”

Embora a Instituição tenha formulado a consulta, antecedendo a eleição, em 29/02/2003 – Ofício nº 020/03 (fls. 72), nos seguintes termos “ ...para o bom andamento do processo eleitoral, esta diretoria consulta V.Exa. sobre a possibilidade da recondução da mesma, à vista das normas legais existentes e do histórico funcional desta Instituição”, a CES considerou legal a recondução dos dirigentes, entendo que a recondução do Prof. Mestre Marcos Martinelli não deve ser homologada por este Colegiado, vez que em seu primeiro mandato já se concedeu a excepcionalidade do Artigo 4º, § 2º da Deliberação CEE nº 14/98, que reza:

“§ 2º - Para a composição das listas tríplices poderão ser admitidos, excepcionalmente, e com autorização expressa deste Conselho, docentes portadores do título de mestre, desde que não exista na Instituição número suficiente de portadores do título de doutor.”

2. CONCLUSÃO

Considera-se homologada a eleição e nomeação do Professor Dr. Gilson João Parisoto para o cargo de Diretor das Faculdades Adamantinenses Integradas e indefere-se a indicação e nomeação do Professor Mestre Marcos Martinelli para o cargo de Vice - Diretor da mesma Faculdade, com mandato até maio de 2007, vez que, já lhe foi  concedida a excepcionalidade do Artigo 4º, § 2º da Deliberação CEE nº 14/98.

São Paulo, 20 de setembro de 2003.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltrone Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17  de dezembro de 2003.

Cons. Arthur Fonseca Filho
 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de fevereiro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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