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CONSELHO PLENO

1.    RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

O Diretor Geral das Faculdades Adamantinenses Integradas informa a este Colegiado, por meio do Ofício nº 052/2004, que a Congregação da Instituição aprovou por unanimidade (fls. 332), a indicação do Prof. Dr. Marcos Martinelli para exercer a Vice – Direção dessa Instituição.

Anexou aos autos a cópia da Ata da Congregação que indicou o Prof. Dr. Marcos Martinelli para exercer a Vice – Direção com mandato até 2007 (fls. 332 à fls. 335) e também a cópia da Ata de Defesa de Tese de Doutorado onde se observa que o Prof. Dr. Marcos Martinelli foi aprovado, fazendo jus ao título de Doutor em História pela UNESP de Assis (fls. 337).

1.2 APRECIAÇÃO
Em 04/02/2004 foi aprovado o Parecer CEE nº 007/2004 (fls. 325) homologando a nomeação do Prof. Dr. Gilson Parisoto ao cargo de Diretor Geral e indeferindo nesse mesmo ato a indicação e nomeação do Prof. Mestre Marcos Martinelli, por não possuir o título de Doutor e já ter exercido a Vice – Direção, em caráter excepcional.

Tendo em vista que o Prof. Marcos Martinelli defendeu sua tese de doutorado junto à UNESP, conforme se comprova às fls. 337, entendo, que a questão apontada no citado parecer se encontra superada.

2.CONCLUSÃO

Por todo exposto, observa-se que foram cumpridas as normas legais atinentes ao caso em questão, quais sejam: Deliberação CEE nº 14/98 e o regimento da instituição aprovado pelo Parecer CEE nº 94/99, homologando - se a indicação do Prof. Dr. Marcos Martinelli para exercer a Vice – Direção, com mandato de 2004 a 2007.

São Paulo, 01 de junho de 2004.
a) Cons João Gualberto de Carvalho Meneses
                                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Fábio Romeu de Carvalho, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Maria Teresinha Del Cistia, Mário Vedovello Filho,  Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de junho de 2004.

Cons. Arthur Fonseca Filho
                                                           Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de junho de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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