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INTERESSADA        : Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá, UNESP

ASSUNTO                : Renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica

RELATOR
            : Cons. Flávio Fava de Moraes

PARECER CEE N°
    244/2002      -      CES     -     Aprovado em 27-06-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica, ministrado pela Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá – UNESP, enviado através do Ofício nº 367/01.

O Curso foi criado pelo Decreto Federal nº 46.242 de 06/05/1966 e reconhecido pelo Decreto Federal nº 67.928 de 22/12/1970 e passou a integrar a UNESP, através da Lei Estadual 952 de 30/01/1976.

Pela Portaria CEE-GP nº 44 de 04/02/2002 foi designado o especialista Prof. Sebastião Cardoso para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi entregue datado de 04/04/2002 e que se encontra anexado ao processo (fls. 137 - 138).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Engenharia Mecânica funciona com 90 vagas anuais, sendo 60 no período integral diurno, com duração mínima de 5 (cinco) anos e com 30 vagas no período noturno, com duração mínima de 6(seis) anos. O curso tem um mínimo de 4.155 horas, distribuído em 5 blocos: formação básica (1.965 horas); formação geral (255 horas); formação profissional (1.230 horas); formação profissional específica (615 horas) e complementação profissional (90 horas).

Forma profissionais com bom preparo para atuar em todos os setores da Engenharia Mecânica, sem perder seu caráter generalista. O desempenho no Exame Nacional de Cursos (Provão) mostrou excelente evolução, pois de conceito C em 1999, passou para B em 2000 e para A em 2001.

O corpo docente é composto por 123 docentes, dos quais 101 doutores, 21 mestres e 01 graduado, com 94% deles em dedicação integral. As ementas disciplinares demonstram consistência com o objetivo do curso e estão suportadas por acervo bibliográfico de 15.154 livros, 200 periódicos e 429 teses. Da mesma forma, a infra-estrutura laboratorial específica oferecida aos estudantes atende às necessidades do Curso, que é ainda complementada pelos laboratórios da Engenharia Elétrica e da Civil, além dos laboratórios da Física, Química, Matemática e das facilidades em Computação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica da Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá / UNESP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de maio de 2002.

a) Cons. Flavio Fava de Moraes

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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