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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação de reconhecimento do Curso de Fisioterapia do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras (UNIARARAS), encaminhada pela Reitora da Instituição, através do Ofício 001-2002, de 28-01-2002, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000. O curso de Fisioterapia da Instituição teve início em 1999, conforme autorização de instalação aprovada pelo Parecer CEE nº 431/98.

Através da Portaria CEE-GP nº 96, de 20-03-2002, foram designadas as Especialistas Clarice Tanaka e Odete de Fátima Sallas Durigon para a emissão de Parecer Técnico sobre o pedido de reconhecimento do Curso. O Relatório foi encaminhado ao CEE aos 17-05-2002.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Fisioterapia da UNIARARAS adota o regime seriado anual, funcionando com 100 vagas no período matutino e 100 vagas no período noturno. Pode ser integralizado num prazo mínimo de quatro e máximo de oito anos letivos e tem uma carga horária de 4.090 horas de atividades acadêmicas.

No Relatório encaminhado pela Instituição constam os seguintes itens:

· Histórico da Instituição – contendo breve descrição dos Decretos e Portarias referentes a sua criação e credenciamento (fls. 05);

· Projeto Pedagógico do curso – contendo o perfil do profissional a ser formado (fls. 07 e 08), os seus objetivos (fls. 09), a grade curricular e o ementário das disciplinas oferecidas ao longo do período sugerido para a integralização, tanto do curso aprovado para funcionamento (3.636 horas) quanto do quadro curricular vigente, com 4.090 horas (fls. 10 a 30);

· dados quantitativos do alunado – apresentando o número de vagas e de matriculados (fls. 31), bem como relatório do Processo Seletivo de 2001, que contou com 103 inscritos para o período matutino e 302 para o noturno (fls. 32 a 34);

· dados do corpo docente – formado por 31 professores, dos quais 10 são doutores (32%), 6 são mestres (19%), 12 especialistas (39%) e 3 graduados (10%). Há informações de que 15 desses docentes (48%) encontram-se em processo de formação (2 em pós doutorado, 3 em doutorado e 10 em cursos de mestrado) (fls.35 a 40);

· acervo de Livros e Pedagógicos da Instituição como um todo (15.240 volumes) e do Curso de Fisioterapia (2.200 títulos em 4.800 exemplares) que perfaz, pelas informações, quase 30% do total (fls. 41 e 42);

· instalações em que o Curso funciona, com prédio de 1.000 m2 de área construída, compreendendo sala de estudos, de reuniões, diferentes clínicas e quatro anfiteatros com capacidade para 90 alunos cada (fls. 43 a 50).

Segue na documentação um “Relatório Circunstanciado sobre a implantação do curso”, referente ao cumprimento do Artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

Antes da designação das Especialistas, o material encaminhado pela IES foi examinado pela Assistência Técnica deste Conselho Estadual de Educação.(fls. 57 a 62)

O Relatório das Especialistas consta às fls. 78 a 87 (corpo principal) e às fls. 88 a 166 (anexos), do presente Processo. Foram analisados os dados gerais, objetivos, condições de desenvolvimento do curso, aspectos curriculares da proposta pedagógica, estágio supervisionado, corpo docente e infra-estrutura física.

Na visão das especialistas, a escola encontra-se apta para continuar oferecendo o ensino de Fisioterapia, e recomendam algumas providências, visando o seu aprimoramento, o que deve ser analisado pela Instituição.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o reconhecimento do Curso de Fisioterapia do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de novembro de 2002.

Consº Angelo Luiz Corterlazzo

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de novembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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