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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tânia Maria Ferraz Marconi, RG nº 10.996.048-8, solicita deste Conselho “um parecer a respeito da Habilitação e do Exercício do Magistério de 1ª a 4ª Série do Ensino Fundamental” (sic), juntando aos autos documentação relativa a sua formação escolar (fls. 02) contendo:

1. Histórico Escolar de seu “Curso de Formação de Professores de 1ª e 2ª Série”, nível médio, concluído na Escola Estadual de 2º grau “Prof. Antonio Berreta” em Itu, no ano de 1978 e declaração correspondente (fls. 03-04).
2. Diploma de Bacharel em Direito, expedido pela Faculdade de Direito de Itu/SP e respectivo histórico escolar, com conclusão no ano de 1982 (fls. 05-06).

3. Diploma de “Licenciatura em Formação de Professores de Disciplinas Especializadas do Ensino de 2º Grau”, com habilitação em Direito e Legislação - Esquema I, disciplinas de “Direito e Legislação”, “Direito Usual” e “Elementos de Direito”, concluído em 1985 (fls. 07-08).

4. Diferentes certificados de cursos de especialização, na área de Direito (fls. 09-14).

O primeiro Parecer elaborado, foi apresentado à Câmara de Educação Superior que decidiu pelo encaminhamento de consulta à Dirigente Regional de Ensino – DER de Itu (fls. 23), cuja resposta foi anexada aos autos de fls. 26 a 31. 

Finalmente, os autos foram novamente encaminhados para Parecer circunstanciado. 

1.2 APRECIAÇÃO

Pela documentação apresentada, a Interessada pode ministrar as disciplinas de “Direito e Legislação”, “Direito Usual” e “Elementos de Direito” no ensino médio, pois apresenta diploma de Licenciatura feita nos termos do antigo “Esquema 1” (Portaria MEC nº 432, de 19 de junho de 1971), para portadores de diplomas de grau superior relacionados à habilitação pretendida, com a duração mínima de 600 horas (O histórico da interessada registra 890 horas-aula).

Além disso, a Interessada realizou em seu ensino médio (antigo 2º grau), o “Curso de Formação de Professores de 1ª e 2ª série” e, a despeito de não ter anexado seu diploma do referido curso, pode exercer o magistério nessas séries do ensino fundamental, nos termos do artigo 62 da Lei 9394/96 (LDB).

Assim, o questionamento da Interessada, expresso nos seguintes termos: “Solicitar um parecer a respeito da habilitação e de exercício de 1ª a 4ª série do Ensino Fundamental de acordo com a documentação anexa”, deve ter a seguinte resposta:

A informação da Supervisão de Ensino de Itu revela que “a interessada concluiu o 3º ano do Curso de Formação de Professores de 1ª e 2ª série e prosseguimento aos estudos superiores, não tendo cursado o 4º ano, que completaria a formação de professores de 1ª a 4ª série”.

Informa, ainda, que “não consta em seu prontuário a pasta de estágio supervisionado, exigência legal para a expedição do referido diploma.”

Finalmente, informa que “de acordo com a Resolução SE-64/76, que dispõe sobre a organização do quadro curricular das 3ªs e 4ªs séries do Curso de Formação de Professores, em nível de 2º grau, na rede oficial de ensino, os alunos que não cursaram o 4º ano não poderiam obter tal qualificação.”

Assim, considerando que a Interessada não realizou o 4º ano de seu curso, conforme demonstra o Histórico Escolar, anexado aos autos (fls. 03), e que a declaração anexada às fls. 04 informa que concluiu o “curso de 2º grau, Formação Prof. de 1ª e 2ª série”, ela não adquiriu a habilitação para o magistério de 1ª a 4ª série do ensino fundamental nos termos da legislação vigente.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Interessada nos termos do presente Parecer, com cópia para a Diretoria de Ensino da Região de Itu.

São Paulo, 15 de novembro de 2008.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Roque Theóphilo Júnior e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de dezembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de dezembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

                Presidente 
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