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	ASSUNTO
	Renovação de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Têxtil e Moda

	RELATOR
	Cons. Mário Vedovello Filho

	PARECER CEE 
	Nº 340/2011                            CES “D”                             Aprovado em 21/09/2011
                                                                      Comunicado ao Pleno em 28/09/2011


CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo, solicita por meio do Ofício Pró-G/A/30/2010, datado em 3 de março de 2011 a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Têxtil e Moda oferecido pela Escola de Artes, Ciências e Humanidades da USP. O Reconhecimento do Curso teve publicidade por meio da Portaria CEE-GP 464/2008 – Diário Oficial do Estado de 03.09.2008 – Seção I – página 19, por 3 anos.
Tal pedido é embasado na Deliberação CEE nº 99/2010, que Dispõe sobre o Reconhecimento e a Renovação de Reconhecimento de cursos e habilitações oferecidos por instituições de Ensino Superior.

Com base na mesma Deliberação foram enviados para visita in loco os Especialistas Pelópidas Cypriano de Oliveira e Mirtes Cristina Marins de Oliveira, conforme Portaria CEE-GP nº 183, de 07-04-2011 (fls. 05).
Com base em tal Deliberação, passamos a informar como segue:
1.2 APRECIAÇÃO
1. Atos legais referentes ao curso

Criação do Curso: Aprovado na 890ª Sessão do Conselho Universitário da USP,realizada em 18.05.2004.Funcionamento: 2005. Reconhecimento do Curso: Portaria CEE-GP 464/2008 – publicada no Diário Oficial do Estado de 03.09.2008 – Seção I – página 19 (por 3 anos).

1.1 - Responsável pelo Curso

1.1.1 Nome: Regina Aparecida Sanches

1.1.2 Titulação: Professor Doutor

1.1.3 Cargo ocupado na Instituição: Coordenador

2. Dados gerais

Horário de Funcionamento: Manhã: Das 08 às 12 horas, de segunda a sábado.

Duração da hora/aula: 60 minutos

Carga horária total do Curso: 3210 horas (2400 créditos aula, 750 créditos trabalho e 60 horas de estágio)

Número de vagas oferecidas, por período: Tarde: 60 vagas, por ano.

Carga horária total do Curso

Tempo mínimo para integralização: 8 semestres.

Tempo máximo para integralização: 12 semestres.
3. Caracterização da infra-estrutura física da Instituição reservada para o Curso
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O espaço físico da graduação da EACH é utilizado de forma compartilhada por todos os cursos. No caso do curso de Têxtil e Moda, existem peculiaridades que justificam a implementação dos seguintes espaços específicos: Laboratório de Confecção, Laboratório de Modelagem e Laboratório de Beneficiamento Têxtil.

4. Biblioteca
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HTTP://each.uspnet.usp.br/each/biblioteca.php A Descrição pormenorizada da Biblioteca encontra-se em CD anexo, inclusive com fotos ilustrativas.

5. Corpo Docente

5.1 - Relação nominal dos docentes
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5.2 - Docentes segundo a titulação para cursos de bacharelado e/ou de licenciatura (Deliberação CEE 55/06)
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6. Corpo técnico disponível para o curso de Têxtil e Moda

Contam com a colaboração de dois (2) especialistas de nível superior, com atividades no laboratório e auxílio nas atividades teórico-práticas desenvolvidas pelos docentes.

7. Demanda do curso nos últimos processos seletivos, desde o último reconhecimento (últimos 5 anos)
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8. Demonstrativo de alunos matriculados e formados no curso desde o último reconhecimento, por semestre
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9.1 - Diretrizes Curriculares

A Instituição assim apresenta o tema:

O Ministério da Educação do Brasil não apresenta diretrizes específicas para os cursos de Bacharelado em Moda e Têxtil, porém, apresenta diretrizes para os cursos de graduação em Design e em Engenharia em suas mais diversas modalidades. Foram essas diretrizes, em documento postado em anexo, que nortearam a criação do Curso de Têxtil e Moda da EACH.

A opção da escolha das diretrizes de Design deu-se pela clara relação que o campo de ensino, extensão e pesquisa do Design de Moda tem com o campo do Têxtil. Aliás, na visão do curso de Têxtil e Moda da EACH, esses dois fenômenos devem ser estudados de forma holística, integrada e articulada, pois, as práticas de Têxtil e Moda estão notoriamente ligadas. As semelhanças entre o projeto pedagógico do curso de Têxtil e Moda com a diretriz da matriz curricular de Design de Moda - cujo currículo foi elaborado a partir da Lei no. 9394/96 – Lei de Diretrizes de Bases da Educação Nacional, da Resolução CNE/CES no. 5, de 08 de março de 2004, que aprova as Diretrizes Curriculares do Curso de Graduação em Design e dá outras providências - são inúmeras, como pode se verificar na organização do curso, conforme consta o seguinte parágrafo: “O currículo não deve ser tomado como um fim em si mesmo, mas como meio para desenvolver conhecimentos teóricos, tecnológicos e práticos na área da Moda. Sobre sua apresentação, fragmentada por disciplinas e demais atividades integrantes na formação discente, deve prevalecer a noção de conhecimento interdisciplinar para construção de conceitos e criação de sentidos, em rede e dinâmico. No lugar do caráter enciclopédico e das atividades rotineiras e padronizadas, deve-se buscar, a partir de temas geradores e projetos interdisciplinares, a criação de situações de aprendizagem e a resolução de problemas”. No curso de Têxtil e Moda da EACH existem todos os itens que exige o parágrafo mencionado, uma vez que, como parte integrante do currículo proposto, complementa as atividades discentes em múltiplas outras ações, tais como estágio, obrigatoriedade de TCC, iniciação científica, além da preocupação com a formação de competências e habilidades específicas nos discentes.

A opção da escolha das diretrizes de Engenharia deu-se pela similaridade dos conteúdos profissionalizantes, e outros conteúdos destinados a caracterizar a Engenharia Têxtil, com os oferecidos pelo Curso de Têxtil e Moda. Estes conteúdos constituem-se em conhecimentos científicos, tecnológicos e instrumentais necessários para a definição do perfil dos profissionais formados por estes cursos. Na elaboração do Currículo do Curso de Bacharelado de Têxtil e Moda da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo, dentre vários aspectos, foram levadas em consideração as Diretrizes Curriculares Nacionais, assim como o disposto na Resolução e no Parecer CES/CNE nº 0146/2002 de 03.04.2002, fundamentado na Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional 4.024/61, em seu art. 9º, posteriormente também na Lei de Reforma Universitária 5.540/68, no art. 26 e a Resolução CNE/CES 11, de 11 de março de 2002 que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Engenharia. O projeto pedagógico do curso está calcado nas indicações propostas pelas diretrizes institucionais e pedagógicas do Ministério da Educação e do Conselho Estadual de Educação. As disciplinas do curso de Têxtil e Moda se organizam em disciplinas de conteúdo básico, específico e teórico-prático, em plenas condições de formar um profissional com sólida formação teórica e prática, habilidades interpessoais bem desenvolvidas e sensíveis vocação econômica e social no contexto em que está inserido. O Curso utilizou como ponto de partida para sua concepção o foco na formação do profissional têxtil, no designer de moda e no gestor de ambas as áreas que o curso se propõe a abordar. O Curso de Têxtil e Moda direcionou sua base curricular e seus conteúdos no desenvolvimento da atividade do engenheiro têxtil e do designer como manipuladores de interfaces, onde coexistem cinco grandes áreas do saber profissional: o saber artístico, o técnico, o mercadológico, o didático-científico e o administrativo-organizacional. O Curso foi desenvolvido com a intenção de formar um profissional completo, solucionador de problemas relacionados às interfaces – indústria/consumidor, produto/usuário, produto/produção, entre outras, mas também as formações culturais, artísticas e históricas, que influenciam a moda, a compreensão da importância e do impacto de seu trabalho na sociedade, o conhecimento da tecnologia e dos métodos utilizados na produção de moda, há ênfase na habilidade de gestão para dirigir ou atuar em equipes de trabalho interdisciplinares na elaboração de pesquisas e no desenvolvimento de projetos. O projeto pedagógico busca a qualidade enquanto indicador de comprometimento com a formação e qualificação do profissional do Têxtil e da Moda, que transforma idéias em produtos, propondo soluções que estejam de acordo com o contexto sócio-econômico e cultural ao qual pertence. Assim, a concepção do curso está assentada no modelo pedagógico em que a pluralidade seja o móvel do ensino, precisamente porque o ecletismo hoje é um sustentáculo ao conhecimento e ao desenvolvimento de um profissional apto e capaz a desempenhar atividade no ramo da moda, mais especificamente têxtil e de confecções. Desse modo, dentro do Projeto Pedagógico, em relação a competências e habilidades, destaca-se:

“Capacidade criativa – deve ser capaz de propor soluções inovadoras pelo domínio de técnicas e processos de criação;

Domínio de linguagem – deve ser capaz de expressar os conceitos e soluções de seus projetos, tanto verbalmente como visualmente;

Domínio Tecnológico – Deve conhecer profundamente as tecnologias disponíveis em sua área de atuação, não só enquanto usuário, mas também ser capaz de alterar, criar e personalizar novos aplicativos;

Capacidade de liderar equipes multidisciplinares deve ser capaz de saber dialogar com especialistas de outras áreas de modo a utilizar conhecimentos diversos e atuar em equipes interdisciplinares tendo uma visão global da elaboração e execução de todo o projeto;

Amplo repertório cultural – deve possuir uma visão cosmopolita da cultura conhecendo as manifestações artísticas dos mais diversos países do mundo e estar apto a criar relações criativas entre elas;

Visão empresarial – deve ser capaz de empreender em iniciativas próprias estabelecendo novas empresas através do conhecimento da administração, economia e marketing;

Atualização Constante – deve perceber que atua em uma área com progresso e mudanças constantes e estar preparado para aprender e adaptar-se às mudanças, bem como ser agente ativo no processo de inovação”.

Assim, de modo nítido, observa-se também, através do demonstrado que, a concepção do Curso também se encontra em perfeita relação de correspondência com o Projeto Institucional da EACH e se constitui em condição determinante para formar um profissional do Têxtil e da Moda com sólida formação teórica, habilidades interpessoais bem desenvolvidas e um profissional extremamente sensível à vocação econômica e social da realidade na qual o curso em questão encontra-se inserido. O Curso de Bacharelado em Têxtil e Moda tem como finalidade formar profissionais na área de tecnologia têxtil e do design de têxtil e moda aptos a interpretar e modificar aspectos relacionados à criação e ao desenvolvimento de produtos do setor, adaptando os aspectos técnicos, comerciais e de promoção do produto, com embasamento artístico, técnico, mercadológico, didático-científico e administrativo-organizacional, caracterizadores da formação de um profissional criativo e com grande potencial de adaptação às mutações que o mercado apresenta. O Curso de Têxtil e Moda objetiva o espírito empreendedor/gestor estimulado durante todo o curso, e assim, de modo holístico, capacitar seus alunos inseridos aos novos paradigmas que o mercado profissional aponta nos dias de hoje, no mundo todo.

9.2 – Estrutura Curricular
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II  – Da consideração dos Especialistas

Os Especialistas em seu Relatório Circunstanciado, anexado ao processo de fls. 07 a fls. 22, manifestaram-se favoravelmente à Renovação de Reconhecimento do Curso com a seguinte conclusão:

“Conclusão:

O curso de Têxtil e Moda, inserido dentro da Escola de Artes Ciências e Humanidades da USP, foi criado a partir de uma forte demanda de profissionais especializados em tecnologia e estética para atuar não apenas em organizações privadas como também em públicas. Sua localização na Zona Leste, região carente de cultura, já justifica em parte sua existência, pois o curso também se propõe a formar pesquisadores cuja atuação poderá contribuir para o desenvolvimento dessa região.

A concepção universitária da USP Leste é inovadora, com uma administração mais racional, não mais baseada na figura do “departamento” e sim numa mais integrada forma de ”unidade universitária” e “conselhos de cursos”, o que prioriza a melhoria da qualidade do ensino da universidade pública. Nesta concepção, destaca-se o Curso de Têxtil e Moda como líder proponente e realizador de ações inovadoras de aprendizagem baseada em análise e resolução de problemas, em artigos e livros atuais da produção científica na área, em avaliações constantes e explicitadas no início do curso, em estágios supervisionados adequados ao tempo de dedicação aos estudos, em laboratórios específicos da área de engenharia têxtil para a produção industrial e da área de design para a criação estética, em interdisciplinaridade no convívio com alunos e professores dos demais cursos da unidade.
Além da excelência das instalações, pudemos perceber na conversa com os professores, que estes estão empenhados na constante melhoria das condições para o ensino do Curso de Têxtil e Moda oferecidas pela instituição. 

Em nosso diálogo com os alunos estes também nos pareceram satisfeitos com o curso, no qual encontram espaço para suas reivindicações e sugestões.

A partir do exposto considera-se que o Curso de Têxtil e Moda da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo, reúne as melhores condições para a Renovação do Reconhecimento do Curso”.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Têxtil e Moda oferecido pela Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 19 de setembro de 2011.

a) Consº Mário Vedovello Filho
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Bauab Eid Bochixio, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristrina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de setembro de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo 

    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de setembro de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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