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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Pró-reitor Adjunto de Graduação da Universidade de São Paulo solicita Renovação do Reconhecimento do Curso de Educação Física – Bacharelado e Licenciatura, por meio do ofício datado de 31 de agosto de 2011, conforme Deliberação CEE nº 99/2010.

1.2 APRECIAÇÃO
Os responsáveis pelo curso na modalidade Bacharelado são os Profs. Julio Cerca Serrão e Andrea Michele Freudenheim, ambos doutores na área de Educação Física pela Universidade de São Paulo.  Na modalidade Licenciatura, os responsáveis são os Profs. Julio Cerca Serrão e Walter Roberto Correia, este último doutor na área de Educação pela Pontifícia Universidade Católica – PUC/SP.

O curso tem funcionamento em período integral, com 100 vagas anuais e carga horária de 4.200 horas para o Bacharelado e 3.870 horas para a Licenciatura. O período de integralização mínimo é de 8 semestres e máximo de 12 semestres.

A infraestrutura disponível ao curso é extensa e supre muito além da necessidade.

A biblioteca específica para o curso é de livre acesso e atende muito além do necessário.

O corpo docente é formado por 44 doutores, sendo 38 em regime de dedicação em tempo integral e 6 em regime de dedicação em tempo parcial. São 59 funcionários que compõem o corpo técnico-administrativo específico do curso Educação Física.

A relação candidato/vaga vem decaindo: 2007 - 24; 2008 – 19; 2009 – 13;  2010 – 11 e em 2011 – 8.

A matriz curricular vigente para o Bacharelado e para a Licenciatura foi implementada em 2011, por conta da unificação no ingresso do curso agora denominado Educação Física e Esporte. Os alunos ingressam estudando em um Núcleo Geral de Disciplinas e, a partir do quinto semestre, fazem opção pelo Bacharelado em Esporte, pelo Bacharelado em Educação Física ou pela Licenciatura em Educação Física. 

A estrutura curricular do curso obedece à  Resolução CNE/CP nº  2, de 19 de fevereiro de 2002, como também à Resolução CNE/CP nº 4, de 6 de abril de 2009.
A Instituição deve adequar, a partir de 2013, seu curso de licenciatura  ao disposto na Deliberação CEE nº 111/12, caso isso ainda não ocorra.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Educação Física, bacharelado e licenciatura, oferecido pela Escola de Educação Física e Esporte, solicitado pela Universidade de São Paulo – USP, pelo prazo de cinco anos.


A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 20 de abril  de 2012.

a) Consª Maria Cristina Barbosa Storopoli

Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Lúcia Franco Montoro Jens (ad hoc), Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Walter Vicioni Gonçalves (ad hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de maio de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de maio de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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