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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O processo trata da solicitação de renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Educação Física oferecido pela Escola de Educação Física e Esporte da Universidade de São Paulo (USP), enviado pela Profª Ada Pellegrini Grinover - Pró-Reitora de Graduação dessa Universidade, encaminhado pelo Ofício Pró-G/63/A/01, de 23/07/2001.

Para emissão do Parecer Técnico foi designado o especialista Prof. Ademir Gebara.

1.2 APRECIAÇÃO

A Escola de Educação Física e Esporte foi criada em 27-01-1931. Em 1992 são criados dois cursos com diferentes enfoques: Bacharelado em Educação Física e Bacharelado em Esporte.

As instalações físicas da referida Escola com 08 (oito) salas de aula, 1 (uma) sala pró-aluno, 37 (trinta e sete) laboratórios didáticos, 1 (um) anfiteatro, 37 (trinta e sete) salas/laboratórios e escritório de docentes, 1 (uma) sala de reuniões de 19 (dezenove) banheiros, numa área construída de 9.132 m2, são adequadas ao desenvolvimento do projeto pedagógico (fls. 03, 11 e 23).

A Biblioteca possui 13.082 livros, 477 periódicos, 1.074 teses, 61 tipos de mídia e 3 salas de estudo, possibilitando efetiva participação discente nas suas pesquisas e estudos, com amplos e variados serviços oferecidos no local, para consulta, levantamento bibliográficos e normalização técnica de teses e dissertações defendidas nas Unidades.

O corpo docente, constante às fls. 05 e 06 do processo, é altamente qualificado e atende amplamente as exigências da Deliberação CEE nº 10/95.

Num total de 56 professores, há 73,21% RDIDP, 19,64% (11) RTC e 7,14% (4) RTP. Desses docentes, a maioria, 60.71%, são doutores. O restante são assistentes, auxiliares de ensino e associados.

O projeto pedagógico constante nos autos, aliás, foi dado um enfoque maior para estes dados, permite concluir que o profissional formado pela citada Escola, tanto em bacharelado quanto em licenciatura, se distingue em relação às demais faculdades da área, porque caracteriza, ambos os profissionais, com o comprometimento com a carreira, cujo trabalho baseia-se no conhecimento sobre o serviço oferecido e sobre a pessoa a quem o oferece, desprezando o artesanato da atuação baseada em métodos transmitidos pela tradição, calcada na prática profissional. O projeto em epígrafe, que trata da formação de Professores, está adequado à LDBEN (Lei nº 9.394/96).

São oferecidas aos alunos 300 horas de estágio, além de participação em reuniões com professores, atividades fora da escola - campo, atividades em órgãos centrais e atividades em projetos educativos. No processo às fls. 21 a 23, consta a grade curricular didático-pedagógica e suas pertinentes cargas horárias. Às fls. 24 a 31, consta a grade curricular com as respectivas aulas e crédito de trabalho do bacharelado e às fls. 32 a 34, a grade de licenciatura.

O especialista assim se pronunciou às fls. 54: "considerações Finais. Tendo em vista a Deliberação CEE nº 07/200, art. 14 § 1º e 2º, bem como as orientações específicas para elaboração deste relatório, e considerando ainda a documentação constante do processo, bem como as excelentes condições materiais da USP (bibliotecas, laboratórios, material didático, informática), creio que este Conselho pode, sem qualquer obstáculo, dar continuidade ao Processo de Renovação de reconhecimento do curso de Educação Física. Gostaria de alertar para a ausência de informações tal qual apontado nos diferentes itens analisados. Efetivamente a documentação apresentada não espelha a qualidade do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Educação Física oferecido pela USP, bem como as condições e a realidade do trabalho, em muitos aspectos inovador e digno de ser amplamente conhecido de maneira mais sistemática e ampla".

A análise dos autos permite a renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Educação Física da Escola de Educação Física e Esporte da USP, pelo prazo de 5 (cinco) anos, recomendando que, no próximo processo, a Escola informe sobre os turnos de funcionamento, número de vagas oferecidas nos exames vestibulares, organização departamental, detalhar a carga horária, o período de integralização e regime de matrículas para complemento do processo.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Educação Física da Escola de Educação Física e Esporte da Universidade de São Paulo/USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de outubro de 2002

a) Consº Volmer Áureo Pianca

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Claudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Ap. Taboada de C. Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover
           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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