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1. RELATÒRIOI

1.1 HISTÓRICO

Por Ofício Pró – G/A/137/2006 (fls. 60), a Pró – Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo – USP envia a este Colegiado pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Terapia Ocupacional oferecido pela Faculdade de Medicina da USP.

Formalmente instruído e considerado adequado pela Assistência Técnica do Conselho, a Câmara de Educação Superior designou, em sua Sessão de 29/11/2006, a especialista, Profª Drª Silvana Maria Blascovi de Assis, para a elaboração de Relatório circunstanciado para subsídio da elaboração do Parecer CEE sobre o pleito,  nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 07/2000.

O Curso é desenvolvido em quatro anos no período integral e tem 4.695 horas, oferecendo 25 vagas anuais.

No Projeto Pedagógico anexado aos autos foram apresentados os objetivos gerais e específicos do Curso, o perfil do profissional a ser formado, os aspectos curriculares, as atividades de pesquisa, avaliação, bibliografia, avaliação docente e discente, o qual o Especialista analisou concluindo ser adequado.

O corpo docente do Curso em pauta conta com o envolvimento de 61 professores, não exclusivos do mesmo, mas participantes dos demais cursos oferecidos pela Faculdade. Destes, 14 são docentes da área específica do Curso, e todos têm o título de Doutor. O total de docentes é constituído por doutores, dos quais 36 têm esse título (59%); 13 são Livre- Docentes (21%) e exercem a função de Professor Associado e 12 (20%) são Professores Titulares.

Na visão da Especialista, o Projeto Pedagógico retrata a qualidade do ensino oferecido e preocupação com as atividades de ensino, pesquisa e extensão. Em sua visão, o número de vagas poderia ser revisto, considerando o alto grau de titulação e envolvimento dos mesmos (90% em tempo integral para a docência e pesquisa). 

A tradição do Curso e a sua qualidade fazem com que o mesmo seja reconhecido pela “Word Federation of Occupational Therapy”.

A Especialista conclui favoravelmente ao pleito da Instituição.

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Terapia Ocupacional da Faculdade de Medicina da USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de maio de 2007. 

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Maria Teresinha Del Cistia, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de maio de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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