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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se da renovação do reconhecimento do Curso de Graduação em Terapia Ocupacional da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª. Angela Maria Resende Vorcaro, por meio da Portaria CEE/GP nº 49/02, publicada no DOE de 06/02/02. O relatório referente está anexado aos autos às fls. 43 e 44.

1.2 APRECIAÇÃO

A especialista recomendou o reconhecimento do Curso e apresentou o seguinte relatório, o qual achamos interessante transcrever:

“DADOS GERAIS

‘Criado em 18/12/58, o Curso de Terapia Ocupacional passou, na década de 80 a contar com infra - estrutura própria e a desenvolver-se de acordo com os padrões preconizados pela Universidade. A partir de 1983, um plano de estruturação gradativa do curso permitiu a contratação de corpo docente, a aquisição de recursos materiais e instalações adequadas, adequando-se às normas definidas pelo MEC. Desde 1999 constituiu-se o Departamento de Fisioterapia, Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional da Faculdade de Medicina da USP, consolidando ainda mais o curso.

‘ O curso tem 25 vagas iniciais em regime integral de funcionamento.

‘ Quanto aos docentes, estes tem como especificação da formação a seguinte composição percentual: 16,74% de titulares, 38,6% de doutores e 38,48% de professores associados.

‘ Os resultados das avaliações de formandos no Exame Nacional de Cursos, realizado pelo MEC não constam do processo.

‘PROJETO PEDAGÓGICO

‘Objetivando formar profissionais capacitados, o Curso desenvolve-se de modo a permitir as seguintes capacidades: relacionar problemática específica da população a seus processos sociais, culturais e políticos, visando a emancipação e autonomia; consideração do perfil de morbi-mortalidade regionais e as prioridades daí decorrentes; compreender relações saúde-sociedade, inclusão-exclusão social, participação na formulação e na implementação de políticas setoriais e intersetoriais; atuação em programas de promoção, prevenção, proteção e recuperação da saúde e inclusão social; explorar recursos pessoais, técnicos e profissionais para a condução de processos terapêuticos; compreender o processo de construção do fazer humano; identificar, entender, analisar e interpretar desordens da dimensão ocupacional do ser humano; utilizar o raciocínio terapêutico ocupacional do ser humano; utilizar o raciocínio terapêutico ocupacional na análise da situação a intervir, no disgnóstico clínico e institucional, na abordagem terepêutica e na avaliação de resultados.

‘Para obter o título de Terapeuta Ocupacional, os ingressantes devem cumprir um programa de estudos com carga horária total de 4.695 horas, desenvolvidas idealmente em 8 semestres, ou seja, 4 anos.

‘ O Curso estrutura-se apresentando ao aluno dois grandes conjuntos de conhecimentos. O primeiro, básico, refere-se ao pleno conhecimento do processo saúde-doença e suas múltiplas determinações (contemplando a integração dos aspectos biológicos, sociais, psíquicos, culturais e o valor dessa integração para a vida de relação e produção). O segundo, relativo aos conteúdos específicos, trata do conhecimento das bases de intervenção em Terapia Ocupacional e do conhecimento histórico da formulação de políticas sociais. Esses dois conjuntos de disciplinas são desenvolvidos ao longo de todo o Curso, junto a atividades de pesquisa e serviços. A prática clínica culmina nos dois últimos semestres, também marcados pela elaboração de uma monografia".

Aprovamos na íntegra o relatório da especialista Angela Maria Resende Vorcaro.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Terapia Ocupacional junto à Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por Portaria da Presidência deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de abril de 2002

a) Cons. Claudio B. Gomide de Souza

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cotelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sônia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de maio de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente

Publicado no DOE em 1º/06/02                    Seção I                    Página 19.
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