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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção do Colégio Técnico de Limeira, integrado à Universidade Estadual de Campinas, solicita aprovação do Plano de Curso da Habilitação Profissional de Técnico em Qualidade e Produtividade, nos termos da Indicação CEE nº 08/2000.

O Plano de Curso apresenta a seguinte estrutura: 

I – Justificativa e Objetivos: registra que, face às exigências do mercado de trabalho, o Colégio Técnico criou, em 1994, o curso de Habilitação Profissional de Qualidade e Produtividade, cuja instalação foi autorizada por este Conselho em caráter experimental pelo Parecer CEE Nº 1081/93. A partir daí, o curso foi-se consolidando e a demanda por matrículas manteve-se crescente, assim como a absorção, pelas empresas, dos profissionais formados nessa área. O interesse despertado pelo curso e o desempenho da escola podem ser aferidos pelo aumento do número de candidatos/vaga, atualmente em torno de 12 para cada vaga. 

Inicialmente, houve um enfoque maior na Indústria, porém, atualmente, o curso está voltado, também, para o setor de serviços, daí sua interface com a área de Gestão.

O curso tem como objetivo “formar profissionais competentes, possibilitando o desenvolvimento da criatividade, do senso crítico, ético e da aptidão para atuar nos mais variados segmentos. Ensinar-lhes técnicas para trabalhar com responsabilidade em melhoria contínua, redução de custos, otimização de processos e logística, aplicando técnicas e ferramentas estatísticas e participando de maneira ativa na gestão da Qualidade, na implantação e manutenção do Sistema de Qualidade, conforme normas nacionais e internacionais.” 

II – Requisitos de Acesso: a serem divulgados por edital na Imprensa Oficial. Para matricular-se, os candidatos selecionados devem estar matriculados ou ser egressos do ensino médio. 

III – Perfil Profissional de Conclusão: “O Técnico em Qualidade e Produtividade estará apto a aplicar seu potencial adquirido de maneira criativa, com senso ético, buscando inovações e compartilhando conhecimentos nas implantações de programas de melhorias. Deverá saber comunicar-se, trabalhar em grupo e ter iniciativa para utilizar técnicas e ferramentas estatísticas (...), dominar a tecnologia de informação (...), adaptar e desenvolver procedimentos necessários para as auditorias de certificação de órgãos nacionais e internacionais.” 

Registra a descrição das competências, para cada módulo em que está organizado o itinerário do curso.

IV – Organização Curricular (incluindo Prática Profissional, Eventos Técnicos, Plano do Estágio Supervisionado, Matriz  Curricular e Itinerário Formativo): O curso é estruturado em dois módulos articulados com terminalidades correspondentes a qualificações profissionais identificadas no mercado de trabalho. Para iniciar cada módulo será necessário ter concluído o módulo anterior.

Será oferecido de forma concomitante e seqüencial ao ensino médio.

A carga horária do curso  é de 1.600 horas (sendo 800 horas para o Módulo I e 800 horas para o Módulo II), acrescidas de 400 horas correspondentes ao estágio supervisionado. 

Integram a organização curricular os seguintes componentes, distribuídos nos dois módulos: Gestão da Qualidade I e II, Gestão da Produção I e II, Tópicos de Estatística, Estatística Aplicada, Pesquisa e Desenvolvimento do Produto, Cultura Organizacional, Aspectos Econômicos, Sistemas de Medição, Desenho Técnico, Eventos Técnicos I e II, Informática Aplicada, Auditoria da Qualidade, Técnicas e Ferramentas Gerenciais, Sistemas de Manutenção e Inglês Técnico. 

A Prática Profissional será desenvolvida através de “convênios com empresas, visitas técnicas, palestras com profissionais da área, seminários e implantação de Empresa Júnior pelos alunos”.

Itinerário formativo:

· Módulo I , com 800 horas, qualificando o Assistente da Qualidade, 

com estágio opcional;

· Módulo II, com 800 horas, qualificando o Assistente da Qualidade e Produtividade, com estágio opcional;

· Módulos I e II e a realização de 400 horas de estágio supervisionado obrigatório, conduzindo à Habilitação do Técnico em Qualidade e Produtividade, com diploma condicionado à comprovação da conclusão do ensino médio. 

V – Critérios de Aproveitamento de Conhecimentos e Experiências Anteriores.

VI – Critérios e Procedimentos de Avaliação: registrando o sistema de avaliação, de promoção e de recuperação.

VII – Instalação e Equipamentos.

VIII – Pessoal Docente e Técnico.

IX – Certificados e Diplomas: Após a conclusão de cada módulo será expedido um certificado de Qualificação Profissional: 

- Módulo I – Certificado de Qualificação Profissional de Auxiliar da Qualidade

- Módulo II – Certificado de Qualificação Profissional de Assistente da Qualidade e Produtividade

A expedição do diploma de Técnico na Habilitação Profissional de Qualidade e Produtividade é condicionada à conclusão do estágio supervisionado e do ensino médio. O diploma será expedido e registrado na forma da Lei.  

Os autos registram ainda:

· Anexo A – Relação dos materiais didáticos do Departamento de Qualidade e Produtividade.

· Anexo B - Parecer Técnico.

· Anexo C - Termo de Responsabilidade.

· Anexo D - Currículo dos Professores. 

· Anexo E - Relação de Algumas Empresas Conveniadas para Estágio.

· Anexo F - Planta do Prédio.

1.2 APRECIAÇÃO
O envio do expediente a este Conselho obedece ao disposto no item 14.7 da Indicação CEE Nº 08/2000, estabelecendo a competência para a autorização dos Planos de Curso de Educação Profissional formulados por universidade pública.

O presente Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Qualidade e Produtividade apresenta-se de acordo com os dispositivos legais, diretrizes e normas vigentes, em condições de ser aprovado. 

A Instituição deverá encaminhar mais uma cópia do Plano de Curso a este Conselho para rubrica, acompanhado do respectivo arquivo em registro eletrônico, para inserção no Cadastro Nacional de Cursos de Educação Profissional de Nível Técnico.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Plano de Curso apresentado pelo Colégio Técnico de Limeira - COTIL, da Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, referente à Habilitação Profissional de Técnico em Qualidade e Produtividade e às Qualificações Profissionais de Nível Técnico de Assistente da Qualidade e de Assistente da Qualidade e Produtividade.
São Paulo, 20 de junho de 2001

a) Cons. Bahij Amin Aur

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Mauro de Salles Aguiar, Sonia Teresinha de Sousa Penin e André Alvino Guimarães Caetano como “ad-hoc”.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 27 de junho de 2001.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente

Publicado no DOE em 28/7/2001                      Seção I                   Página 18.
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