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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró - Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo – USP envia a este Colegiado Ofício Pró–G/A/136/2006 (fls. 79), solicitando Renovação do Reconhecimento do Curso de Fonoaudiologia, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Por meio da Portaria CEE/GP nº 461/2006 (fls. 266), DOE de 01/12/2006, foi indicada a Especialista Profª Drª Renata Rangel Azevedo de Carvalho, que emitiu Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 268 às fls. 269.

1.2 APRECIAÇÃO
A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 07/2000, alterada pela Deliberação CEE nº 17/2001, que em seu artigo 14 estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.
“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.
“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.“
A Deliberação CEE nº 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos, cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fonoaudiologia pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

1.História da Universidade

A Universidade de São Paulo (USP) é a maior instituição de ensino superior e de pesquisa do país. É a terceira da América Latina e está classificada entre as primeiras cem organizações similares dentre as cerca de seis mil existentes no mundo. Tem projeção marcante no ensino superior de todo o continente, forma grande parte dos mestres e doutores do corpo docente do ensino particular brasileiro e carrega um rico lastro de realizações, evoluindo nas áreas da educação, ciência, tecnologia e artes.

A seguir, são descritos a finalidade e os objetivos da Instituição, as Unidades que a compõem, os cursos que oferece e as atividades de extensão.

Com a finalidade de manter uma boa comunicação com o público interno e externo, a USP integra em sua Coordenadoria de Comunicação Social todas as mídias oficiais – a Rádio USP, a TV USP, a Agência USP, a Revista USP, o Jornal da USP, o Portal Web da USP e a Revista Espaço Aberto.

Para dar suporte às atividades afins, a USP possui uma infra-estrutura administrativa suntuosa que conta com as prefeituras dos campi universitários, a reitoria, as pró-reitorias, o conselho universitário e os órgãos centrais e de serviços e mais outros serviços terceirizados – as agências e postos bancários, agências de correio, papelarias, lanchonetes, transportes coletivos, postos e outros – que ficam dentro do campus, para atender às necessidades da comunidade uspiana.

Finalizando, é relatada a história de criação da própria universidade até sua transferência para o campus da Cidade Universitária, no contexto das inquietações mundiais de 1968.

A USP é hoje e sempre procurou ser uma instituição viva que cresce e se renova com a chegada das novas gerações de estudantes e pesquisadores, porém já alcançou nessas quase sete décadas de existência a maturidade plena e equilibrada para traçar linhas sólidas para o futuro.

2 – Atos legais

Foram anexadas aos autos cópias dos seguintes atos e documentos legais:

· Estatuto da Universidade (fls. 88 a fls.107);

· Regimento Geral da UP (fls. 108 a fls.137);

· Regimento da Unidade (fls. 138-verso a fls. 145);

· Portaria CEE/GP de 11/07/2002 – Parecer 249/2002  favorável à renovação do Curso em pauta por cinco anos.

3 - Dados do Curso

O Curso de Fonoaudiologia teve sua renovação aprovada por cinco anos pelo Parecer CEE nº 249/2002 (fls. 258).

O Curso oferece um total de 25 vagas por ano (fls. 148-verso).

4 - Do Perfil Profissional

O perfil do candidato consta nos autos às fls. 150 apresentando o perfil do aluno e o perfil do profissional.

5 – Projeto Pedagógico

O Curso é constituído de disciplinas semestrais, perfazendo um total de 4545 horas, das quais 3210 são em disciplinas obrigatórias e 1335 horas em disciplinas optativas (fls. 148-verso e de fls. 156 a 161 - verso).

Estas disciplinas são teóricas e práticas, distribuídas ao longo dos quatro anos, sendo as mesmas de formação básica e específicas voltadas para a profissionalização.

A concepção e objetivos do Curso estão relacionados nos autos de fls. 148 a 150.

O Curso não foi avaliado pelo Exame Nacional de Cursos.

A carga horária total do referido Curso, no Parecer CNE/CES nº 08/2007, que dispõe sobre carga horária mínima dos cursos de graduação, bacharelado, na modalidade presencial é de 3.200 horas, portanto a Instituição está além do recomendado quando oferece 4.545 horas.

De fls. 152 a fls. 253, constam as ementas e a bibliografia básica das disciplinas que compõem o Curso.

6 - Do Corpo Docente

O corpo docente conta com um total de 93 professores, sendo 2 assistentes, 24 associados, 48 doutores e 19 titulares.

A maioria dos professores acima (82,8%) estão enquadrados em Regime de Dedicação Integral à Docência (fls. 256).

Às fls. 254, consta a relação dos docentes apontando o regime no qual atuam.

7 - Da Infra - Estrutura

As instalações utilizadas no Curso em pauta, como laboratórios, equipamentos e outros estão descritos nos autos às fls. 138 e segs.

Consta, nos autos, a descrição da Biblioteca, contemplando:

· quantidade de livros – 61;

· quantidade de Periódicos – 4;

· quantidade de Teses – 17;

· quantidade de outros tipos de mídia – 85;

· número de Salas de estudo – 7.

Das Considerações da Especialista

A Especialista, Profª Drª Renata Rangel Azevedo de Carvalho, em seu relatório manifestou-se favoravelmente à Renovação do Curso de Fonoaudiologia da USP/Faculdade de Medicina/SP (fls. 268 e 269), considerando: a qualidade da titulação do corpo docente, a estrutura didática do Projeto Pedagógico que atende às necessidades do fonoaudiólogo, entretanto recomenda que sejam atualizadas as bibliografias básicas descritas nas ementas de algumas disciplinas.

Da análise dos dados e tendo em vista que a Instituição cumpriu todas as normas que o caso requer, este Relator opta por renovar o reconhecimento do Curso em epígrafe por cinco anos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fonoaudiologia, oferecido pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo/USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 14 de maio de 2007.

a) Consº Custódio Filipe de Jesus Pereira

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Décio Lencioni Machado, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de junho de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
                 Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de julho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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