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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró – Reitora de Graduação da. Universidade de São Paulo – USP encaminha a este Conselho solicitação de renovação do Curso de Odontologia.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª. Maria Cristina Ferreira de Camargo.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

O Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia da USP obteve seu reconhecimento pelo Decreto Federal n.º 1.371, de 28 de agosto de 1905 e a Universidade de São Paulo foi criada em 25 de janeiro de 1934, incorporando a Faculdade de Farmácia e Odontologia.

Projeto Pedagógico

O Projeto Pedagógico foi analisado pela especialista que considerou: perfil profissional a ser formado, objetivos gerais e específicos do curso, duração do curso e carga horária total, regime de matrícula e descrição do currículo pleno oferecido, corpo docente etc. 

Observou que a grade curricular é adequada e o prazo mínimo para concluir o curso diurno integral é de nove semestres ou doze semestres no período noturno.

O curso oferece cento e trinta e três vagas, sendo oitenta e três no período integral e cinqüenta no período noturno.

Corpo Docente

O corpo docente é altamente qualificado e atende às normas da Deliberação CEE n.º 10/95, conforme se observa nos quadros abaixo:

Regime de trabalho
Número de professores
Porcentagem

RDIDP
59
26.82%

RTC
149
67.73%

RTP
12
5.45%

Total
220
100%

Titulação
Número de professores
Porcentagem

Professor Titular
33
15%

Professor Doutor
125
56.82%

Professor Catedrático
02
0.91%

Professor Associado
45
20.45%

Assistente
02
0.91%

Auxiliar de Ensino
05
2.27%

Assistente
08
3.64%

Total
220
100

Infra – estrutura

Possui uma área construída de 20.000 m² e suas instalações estão assim distribuídas:

· Salas de aula – 7

· Salas pró – aluno – 1

· Salas multimídia – 4

· Laboratórios Didáticos – 13

· Anfiteatros – 1

· Laboratórios/escritórios de docentes/salas – 127

· Salas de reuniões – 9

· Banheiros - 41

A Biblioteca possui acervo amplamente satisfatório, com 16.149 livros, 21.115 periódicos, 2.341 teses e 3.687 outros tipos de mídia (fitas K-7, disquetes, diafilmes, microfilmes e diapositivos). Possui 28 salas de estudo, com 28 lugares e 61 cabines individuais. Oferece serviços de levantamentos bibliográficos automatizados, comutação biblioteca eletrônica, base de dados, metodologia de pesquisa e treinamento formal para o uso da biblioteca. 

Avaliação

EXAME NACIONAL DE CURSOS 


Conceito
% dos respondentes

1997
B
100

1998
A
100

1999
A
100

2000
B
100

2001
C
95,2

A Especialista recomendou a renovação do reconhecimento, considerando: “Os dados apresentados mostram adequação do Curso de Odontologia às exigências legais vigentes. O corpo docente é altamente qualificado e o projeto pedagógico atende ao preceituado nas diretrizes curriculares.”

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo – USP, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de outubro de 2002

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses e Sonia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de outubro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                       Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de novembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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