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INTERESSADO
   : Centro Educacional Malba Tahan/Santo André
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   : Convalidação de estudos

RELATORA

   : Consª Suzana Guimarães Tripoli

PARECER CEE Nº     : 85/2003           CEB          Aprovado em 19-3-2003

Comunicado ao Pleno em 02-4-2003

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

A mantenedora do Centro Educacional Malba Tahan, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Santo André, encaminha a este Colegiado, por intermédio dos órgãos competentes da SEE, pedido de convalidação de estudos aos alunos que freqüentaram classes do Ensino Fundamental, no período de 22-01 a 02-08-2001, quando a referida instituição funcionou sem a devida autorização.

A escola em pauta solicitou à DE de Santo André que fosse autorizado o instituto de reclassificação aos alunos que cursaram o 1º semestre de 2001, sem  esta estar autorizada .

Em resposta, a DE de Santo André entendeu que o instituto da reclassificação na LDB foi instituído a partir de um dos eixos da Lei que é a flexibilidade, com vistas a proporcionar educação de qualidade a alunos com idade própria, possibilitando a avaliação e o reconhecimento de competências já  adquiridas. Portanto argumenta a equipe técnica da Diretoria, que no atendimento as normas vigentes a reclassificação não seria o mecanismo mais apropriado para regularizar a situação desses alunos, provocada a partir de irregularidade cometida pela escola.

Conforme informações constantes nos autos, o Centro Educacional em pauta foi autorizado a funcionar por Portaria da Dirigente Regional de Ensino da DE da Região de Santo André, de31-07, publicada no DOE de 03-08-2001.

A mantenedora da Unidade Escolar, justifica o presente pedido, tendo em vista o cumprimento das diligências e providências solicitadas pela Comissão  de Supervisores de Ensino que culminou coma publicação da competente Portaria de Autorização

A Supervisão de Ensino, em parecer, manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade administrativa e pedagógica do Estabelecimento de Ensino.

Encontra-se às folhas 234 deste Processo, a relação nominal dos alunos que freqüentaram as séries iniciais do ensino fundamental, no período destacado.

O expediente foi protocolado neste CEE, após tramitar e receber manifestação da COGSP e Gabinete da Secretaria da Pasta, conforme determina a Resolução SE nº 39/93

No presente caso, caracteriza-se irregularidade ocorrida por vício extrínseco que comprometeu o processo de escolarização na vida escolar dos alunos.

Quanto aos alunos do Centro em pauta, de acordo com a orientação estabelecida na Indicação CEE nº 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos podem ser convalidados.

Portanto, poderá o CEE, excepcionalmente, convalidar os estudos realizados pelos alunos, relacionados às folhas 134 deste Processo, que freqüentaram as séries iniciais do Ensino Fundamental no Centro Educacional Malba Tahan, Diretoria de Ensino da Região de Santo André, no período de 22-01-2001 a 02-08-2001.

2. CONCLUSÃO

2.1 Nos termos deste Parecer convalidam-se em caráter excepcional os estudos realizados pelos alunos do Ensino Fundamental, do Centro Educacional  Malba Tahan, Diretoria de Ensino da Região de Santo André, no período de 22-01-2001 a 02-08-2001, cujos nomes se encontram relacionados às folhas 134 deste Processo, quando a escola funcionou sem a devida autorização..

2.2 Encaminhe-se cópia à DE da Região de Santo André.

São Paulo, 12 de março de 2003.

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 19 de março de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 00 de  de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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