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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de proposta de alteração do Anexo I do Regimento da Faculdade de Direito de Jahu, no sentido de modificar a estruturação curricular do Curso de Direito.

A proposta de alteração foi encaminhada através do Ofício nº 06/97 que se faz acompanhar do Anexo I que contempla as modificações propostas.

A Assistência Técnica opina pela aprovação da proposta.

1.2 APRECIAÇÃO

A proposta de alteração formulada pela Faculdade interessada visa transferir  para o Primeiro Ano do Curso a disciplina Sociologia e para o Segundo Ano a disciplina Filosofia do Direito. A alteração é justificada pelo fato de estarem sendo lecionadas no Primeiro Ano as disciplinas Teoria Geral do Direito e Filosofia do Direito que melhor serão compreendidas se lecionadas seqüencialmente e não concomitantemente como está ocorrendo.

Afirma ainda a Faculdade interessada que o conteúdo da disciplina Sociologia, que está sendo lecionado no Segundo Ano, está mais adequado para o Primeiro Ano, consubstanciando-se em pré-requisito para o estudo das disciplinas Teoria Geral do Estado e Direito do Trabalho, com expressivos conteúdos sociológicos e que são lecionados no Segundo Ano do Curso.

2. CONCLUSÃO

As alterações propostas não encontram óbices de natureza legal ou normativa. A decisão e responsabilidade de melhor fixar e desenvolver a estrutura curricular do Curso é da Faculdade que, inclusive, dispõe dos elementos necessários para averiguar a conveniência das alterações propostas.

Não tendo ocorrido alteração na carga horária originalmente estabelecida, como efetivamente não ocorreu, fica aprovada a alteração proposta para o Anexo I do Regimento da Faculdade de Direito de Jahu, nos termos pleiteados e constantes no documento às fls. 157/158.

Deverá a Instituição enviar a este Conselho 3 (três) vias das alterações aprovadas para a devida rubrica.

São Paulo, 03 de setembro de 1997

a) Cons. Dárcio José Novo

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante e Marisa Lajolo.

Sala das Sessões, em 17 de setembro de 1997.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                          Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 1º de outubro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                   Presidente
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