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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Assistente Técnico-Administrativo do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, Professora Mestre Clara Benedita B. Zeminian, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício de 07 de fevereiro de 2012, às fls. 81, após provocação da Assistência Técnica deste CEE, pedido de Recredenciamento Institucional, nos termos da Deliberação CEE nº 05/1998.
Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o Relatório circunstanciado de fls. 162-227, da lavra dos Professores Edson Aparecida de Araújo Querido Oliveira e João Eduardo de Araújo, Especialistas designados por este CEE, por meio da Portaria CEE/GP nº 40/2012, publicada no DOE de 13 de março de 2012.
1.2 APRECIAÇÃO

A IES teve seu último recredenciamento concedido, por cinco anos, pelo Parecer CEE nº 93/2003, estando atualmente vencido. Por essa razão, houve provocação para o pedido do Recredenciamento pela AT, como mencionado anteriormente.

A IES oferece os Cursos de Letras (Português, Inglês e Espanhol – línguas e literaturas), Pedagogia e Psicologia. Em 2011, obteve autorização deste CEE para oferecer o Curso de Licenciatura em Artes Visuais (Portaria CEE/GP nº 201/2011). O Projeto do Curso de Secretariado Executivo, por sua vez, foi aprovado pela Portaria CEE/GP nº  380/2011.

O corpo docente conta com 27 professores, sendo 1 graduado, 5 especialistas, 16 mestres e 5 doutores.

A Comissão de Especialistas apresenta longa lista de ressalvas bastante relevantes no tocante à falta de investimentos, à acessibilidade de pessoas portadoras de necessidades especiais; ao acervo bibliográfico e à infraestrutura física disponível. Ressaltam a ausência de investimentos nos últimos seis anos e chamam atenção para o longo período em que a IES funcionou sem recredenciamento válido.

Ressalte-se que mesmo assim, a Comissão é favorável ao Recredenciamento da IES, chamando atenção para o cuidado que se deverá ter na autorização de funcionamento de novos cursos.

Por todo o exposto, sou de parecer favorável ao Recredenciamento da Instituição, que deverá observar cuidadosamente o Relatório circunstanciado da Comissão de Especialistas.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 05/1998, o pedido de Recredenciamento do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel, pelo prazo de dois anos, findos os quais, novo pedido deverá ser encaminhado a este CEE, pela IES, nos termos da norma de regência.

O presente recredenciamento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 30 de agosto de 2012.

a) Consº João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Edgar Salvadori De Decca, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storopoli e Nina Beatriz Stocco Ranieri.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de setembro de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de setembro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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