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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Pró-Reitor Adjunto da Universidade de São Paulo solicita por meio do Ofício Pró-G/A/09/2012, datado em 24 de fevereiro de 2012, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Enfermagem, oferecido pela Escola de Enfermagem da Universidade de São Paulo, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 337).

As informações encaminhadas estão disponibilizadas no CD (compact disc) com arquivos eletrônicos contendo dados previstos no art. 3º da Deliberação citada (fls. 338) e foram objeto de elaboração de Informação, pela Assistência Técnica deste Conselho (fls. 339-343).
Na Sessão de 9 de maio de 2012, a Câmara de Educação Superior designou os Especialistas Prof. Dr. Antonio Carlos Siqueira e Profª Drª Tokico Murakawa Moriya, para visita à Instituição e para a elaboração de Relatório circunstanciado sobre o pleito (fls. 344-346, DOE de 12/5/2012, fls.35-36). Em 12 de julho de 2012, o Relatório dos Especialistas foi juntado aos autos (fls. 347-367) e, em 8/8/2012, o Processo foi sorteado para a elaboração de Parecer.
1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Enfermagem da USP teve sua última Renovação do Reconhecimento por meio do Parecer CEE nº 486/2007, publicada no DOE de 11/10/07, por cinco anos (fls. 329). O responsável pelo Curso é a Diretora da Escola de Enfermagem, Profª. Drª. Diná de Almeida Lopes Monteiro da Cruz.
Dados gerais:
Horários de Funcionamento:
manhã: das 8:00 às 12:00 horas, de segunda a sábado

tarde: das 14:00 às 18:00 horas, de segunda a sexta

Duração da hora/aula: 60 minutos

Bacharelado:
Carga horária total do Curso: 4.170 horas.

Prazo para Integralização: mínimo de 8 e máximo de 14 semestres.

Número de vagas oferecidas: 80 vagas anuais.

Licenciatura: 
Carga horária total do Curso: 4.950 horas.

Prazo para Integralização: mínimo de 9 e máximo de 15 semestres.

Número de vagas oferecidas: 44 vagas anuais, por opção dos alunos a partir do 5º semestre de ingresso.

A infraestrutura física das salas de aula, laboratórios, hospital e outras instalações utilizadas pelo Curso constam de fls. 338 e 340-341. O sítio da biblioteca é: http://www.usp.br/sibi/ e http://www.ee.usp.br/biblioteca/whorta/index.htm 

O corpo docente da Escola é constituído por 1 mestre e 81 professores com pelo menos o título de doutor, sendo 54 deles, Livre docentes e, destes, 16 professores titulares. Assim, de um total de 82 docentes envolvidos, 99% (81 professores) têm o Doutorado, o que atende largamente o exigido pela legislação.


A demanda do Curso, nos últimos anos, vem oscilando entre 9 (2010) e 19 (2007) candidatos por vaga oferecida, com relação média de 13 candidatos/vaga nos últimos 5 anos. O Curso vem formando uma média de 73 alunos/ano no Bacharelado e 30 alunos/ano na Licenciatura.


A matriz curricular do Curso de Bacharelado atende às Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de Enfermagem, inclusive no que diz respeito a sua carga horária mínima, estabelecida em 4 mil horas. Do mesmo modo, são atendidas as Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de Formação de Professores (Resolução CNE nº 2/2002).

O Programa de Formação de Professores da Universidade de São Paulo estabelece as bases e as condições da integração das ações de formação inicial de professores para a educação básica em cada unidade e entre as diferentes unidades, assim como entre a USP e os sistemas de educação básica do estado e dos municípios circunvizinhos aos campi desta Universidade, desde 2004.
Em função da aprovação da Deliberação CEE nº 111/2012, a Instituição deverá verificar o atendimento das disposições complementares ali constantes, a serem cumpridas pelos ingressantes do Curso de Licenciatura a partir do ano letivo de 2013.

Na matriz curricular do Curso, além de disciplinas comuns às duas formações com destaque para Fundamentos de Saúde Ambiental, Ações Educativas e Relacionamento Humano na Prática de Enfermagem, Ética e Legislação, Enfermagem na Saúde de diferentes faixas etárias, o Curso de Licenciatura oferece as disciplinas de Enfermagem como Prática Social, Fundamentos de Psicanálise e a Enfermagem, Psicologia do Desenvolvimento, Didática, Política e Organização da Educação Básica no Brasil, além de duas disciplinas de Metodologia do Ensino de Enfermagem e do Estágio Supervisionado obrigatório.
Os especialistas assim terminam seu detalhado Relatório circunstanciado:

“Diante das excelentes condições observadas pelos avaliadores durante a visita, conforme descritas no relatório, os pareceristas são favoráveis à renovação de reconhecimento do curso de Enfermagem em nível de bacharelado e de licenciatura da Universidade de São Paulo, pois atendem todas as recomendações das diretrizes curriculares nacionais do Conselho Nacional de Educação Superior, Câmara de Educação Superior e resolução CNE/CES, nº03, de 07 de novembro de 2001, para os cursos de Enfermagem”.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com base na Deliberação CEE nº 99/2010, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Enfermagem, oferecido pela Escola de Enfermagem da Universidade de São Paulo – USP, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho após a homologação do presente Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de setembro de 2012
a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Edgar Salvadori de Decca, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theophilo Junior  e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de setembro de 2012.

a) Cons. Rose Neubauer
Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de outubro de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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