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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo encaminha a este Conselho, pelo Ofício Pró-G/A/06/2007, datado de 15 de janeiro de 2007, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso em referência (fl. 82). Acompanha suficiente documentação nos termos da norma própria deste Conselho.


A Especialista ofereceu o Relatório circunstanciado às fls. 316/320, recomendando a Renovação do Reconhecimento do Curso (fls. 316/320).

1.2 APRECIAÇÃO

A Universidade de São Paulo (USP) é a maior Instituição de ensino superior e de pesquisa do país. É a terceira da América Latina e está classificada entre as primeiras cem organizações similares dentre as cerca de seis mil existentes no mundo. Tem projeção marcante no ensino superior de todo o continente, forma grande parte dos mestres e doutores do corpo docente do ensino particular brasileiro e carrega um rico lastro de realizações, evoluindo nas áreas da educação, ciência, tecnologia e artes.

Estão descritos, a finalidade e os objetivos da Instituição, as Unidades que a compõem, os Cursos que oferece e as atividades de extensão.

Para dar suporte às atividades fins, a USP possui uma infra-estrutura administrativa que conta com as Prefeituras dos campi universitários, a Reitoria, as Pró-Reitorias, o Conselho Universitário e os Órgãos centrais e de serviços e mais outros serviços terceirizados – as agências e postos bancários, agências de correio, papelarias, lanchonetes, transportes coletivos, postos e outros – que ficam dentro do campus, para atender às necessidades da comunidade.

A USP é hoje e sempre procurou ser uma Instituição viva que cresce e se renova com a chegada das novas gerações de estudantes e pesquisadores, porém já alcançou nessas quase sete décadas de existência a maturidade plena e equilibrada para traçar linhas sólidas para o futuro.

O Curso em exame teve sua última renovação de reconhecimento pelo Parecer 516/2002, de 27 de novembro de 2002 (fls. 71/75). Oferece 80 vagas em período integral, em curso cuja duração é de 8 semestres. A carga horária total é de 4.335 horas. O corpo docente é altamente qualificado, mas observa-se uma relação de 3,78 alunos por professor.

As instalações, biblioteca e laboratórios são suficientes.





As matrizes curriculares das habilitações – Enfermagem e Licenciatura em Enfermagem foram examinadas pela especialista, tendo ela recomendado a Renovação do Reconhecimento. Acrescento que a Licenciatura exige aprovação em disciplinas específicas de formação de professores (fls. 305/309), além de outras optativas, oferecidas também para o bacharelado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Enfermagem – Habilitações: Enfermagem e Licenciatura em Enfermagem, da Escola de Enfermagem, da Universidade de São Paulo – com 80 vagas anuais, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio do Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de setembro de 2007.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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