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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró – Reitora de Graduação da. Universidade de São Paulo – USP encaminha a este Conselho solicitação de renovação do Curso de Enfermagem – Habilitações em Enfermagem e Licenciatura em Enfermagem.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª. Maria Belén Salazar Posso.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

A Escola de Enfermagem da Universidade de São Paulo foi criada em 31/10/1942 e tem como objetivos formar enfermeiros, preparar docentes,  pesquisadores e especialistas em todas as áreas da enfermagem, além de promover, realizar e participar de estudos, pesquisas, cursos e outras atividades para melhorar o ensino e o exercício da enfermagem, bem como prestar serviços à coletividade, influindo na transformação positiva das condições de saúde e de vida da população.

Projeto Pedagógico

O Projeto Pedagógico foi analisado pela Especialista, concluindo que visa formar um profissional com formação crítica e reflexiva, capaz de reconhecer a natureza humana nas diversas expressões e fases evolutivas, as estruturas e as formas de organização social, as políticas sociais e a relação com a enfermagem, intervindo segundo os preceitos éticos e legais, respeitando o indivíduo e o coletivo, para o desenvolvimento de conhecimentos e da prática da profissão.

A atual estrutura curricular, implantada em 1994, é composta por 43 disciplinas obrigatórias, 04 optativas complementares e 38 optativas livres, com a carga horária de 4290 h, correspondendo a 268 créditos. A Habilitação em Enfermagem é integralizada em 08 semestres.

A Licenciatura em Enfermagem é integralizada em 04 semestres com um total de 28 créditos, seguindo o objetivo geral dos cursos de Licenciatura da USP.

Corpo Docente

O corpo docente é constituído de 11,54% de Professores Titulares, 14,62 de Professores Associados, 50,0% de Professores Doutores, 9,23% de Professores Assistentes, 1,54% de Auxiliares de Ensino e 13,08% de Assistentes. Portanto, a porcentagem de docentes que exibem o título de doutor é de 76,16% do total.

Infra – estrutura

Possui uma área construída de 8720 m² e suas instalações estão assim distribuídas:

· Salas de aula – 19

· Salas pró – aluno – 1

· Salas multimídia – 1

· Laboratórios Didáticos – 2

· Anfiteatros – 1

· Laboratórios/escritórios de docentes/salas – 79

· Salas de reuniões – 12

· Banheiros - 43

A Biblioteca possui acervo amplamente satisfatório, com 16482 livros, 504 periódicos, 1839 teses e possui 5 salas de estudo. Possui também um acervo de 1242 folhetos e 1539 publicações seriadas.

Avaliação

O curso em pauta não foi avaliado pelo MEC.
A Especialista recomendou a renovação do reconhecimento, especialmente ao se considerar os esforços da Instituição para melhorar a qualidade do curso, com a reformulação do currículo realizado em 1994.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Enfermagem – Habilitações em Enfermagem e Licenciatura em Enfermagem da Universidade de São Paulo – USP, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de outubro de 2002

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses e Sonia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de outubro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover

                                                       Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de novembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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