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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Fundação Educacional de Fernandópolis (FEF), mantenedora dos Estabelecimentos de Ensino Superior Integrados de Fernandópolis (EESIF), encaminha a este Conselho proposta de alteração das estruturas curriculares dos Cursos de Ciências Econômicas, Farmácia - Habilitação Farmacêutico-Bioquímico, Letras e Tecnólogo em Informática (fls. 422).

1.2 APRECIAÇÃO

A proposta foi aprovada pela Congregação dos EESIF em reunião de 28/09/2000, contemplando uma reestruturação de disciplinas no Curso de Ciências Econômicas e no Curso de Farmácia - Habilitação Farmacêutico-Bioquímico, bem como a mudança de três para quatro anos no Curso de Letras. 

Foi proposto, também, que o Curso de Tecnólogo em Informática, com duração atual de três anos, seja transformado em Curso de Sistemas de Informação, com quatro anos de duração (fls. 423).

Os Estabelecimentos de Ensino Superior Integrados de Fernandópolis contam com Regimento Unificado, aprovado pelo Parecer CEE Nº 114/97. 

A presente proposta apresenta, em comum, a exclusão da disciplina de Educação Física em todos os cursos acima arrolados, como faculta o Parecer CNE Nº 376/97.

Detalham-se, a seguir, as demais alterações propostas para cada um dos cursos:

I. Curso de Ciências Econômicas (fls. 424)

· ampliação do módulo, de 34 para 36 semanas anuais e redução da carga horária total , de 3.740 para 3.312 horas;

· ampliação da carga horária das disciplinas obrigatórias (de 2.176 para 2.304 h/a) e redução de 216 horas-aula nas disciplinas complementares;

· Formação Geral - Núcleo Comum: mesma composição curricular, aumento da carga horária (de 612 para 648 h/a);

· Formação Profissional Teórico-Quantitativa: exclusão da matéria de Elaboração e Análise de Projetos e inclusão de Economia dos Transportes (esta última, enquanto remanejamento intra-curricular). A carga horária aumenta de 884 para 936 horas-aula;

· Formação Profissional - Formação Histórica: mesma composição de matérias e aumento da carga horária (de 340 para 360 h/a);

· Formação Profissional - Trabalho de Curso: mesma composição de matérias e aumento da carga horária ( de 340 para 360 h/a);

· Complementares: exclusão de matérias (Economia e Ética, Economia Regional e Urbana, Economia do Trabalho, Economia da Tecnologia, Análise de Políticas Públicas e Metodologia da Análise Econômica); inclusão das matérias de Economia Internacional, Economia (desdobrada em Tópicos Especiais de Economia Aplicada e Tópicos Especiais de Administração para Economistas), Teoria Econômica e Teoria Macroeconômica. A matéria de Economia dos Transportes foi remanejada para o núcleo de Formação Profissional. 

II. Curso de Farmácia - Habilitação Farmacêutico Bioquímico (fls. 427)

· Aumento da carga horária total: de 4.288 para 5.032 horas-aula; 

· Ciclo Pré-Profissional (item A): reestruturação das matérias de Física e Biologia;
· Ciclo Profissional (item B): sem alterações, a não ser o acréscimo da carga horária;
· Ciclo Profissional da Modalidade Farmacêutico Bioquímico: que na grade vigente subscreve o item “C”, passa, na grade proposta, a compor o item “D” constituído pelas seguintes matérias: Bioquímica Clínica, Microbiologia e Imunologia Clínicas, Parasitologia Clínica e Citologia - conforme prescrito na 2ª opção facultada  pelo Art. 4º da Resolução CFE Nº11/69, para a composição curricular que conduz à formação da referida Modalidade. Em comparação com a grade vigente, observa-se a extinção da 1ª Opção disponibilizada pelo mesmo Art. 4º, refletindo-se na exclusão das matérias de Tecnologia de Alimentos, Enzimologia e Tecnologia das Fermentações e Física Industrial e na realocação das matérias de Toxicologia e de Bromatologia para o conjunto de matérias complementares; 

· Matérias Complementares: posicionadas sob o item “D” da grade vigente, encontram-se no item “C” da grade proposta, agora definido como “Complementares-Ciclo Profissional”. Em relação à composição curricular vigente, observa-se a exclusão das matérias de Relações Humanas, Farmácia Hospitalar e Clínica, Tecnologia Farmacêutica e Cosméticos, Controle de Qualidade de Produtos Farmacêuticos e de Cosméticos e Hematologia Clínica. Novas matérias foram incluídas: História da Farmácia, Metodologia Científica,Tópicos Gerais de Bromatologia, Noções de Administração de Medicamentos e Toxicologia Geral;

· A grade proposta introduz ainda o item “C1”, constituído pelas seguintes Matérias Complementares - Modalidade Farmacêutico Bioquímico: Hematologia, Micologia e Toxicologia;

· O estágio supervisionado aumenta de 256 para 476 horas.

III. Curso de Letras (fls. 430)

· Disciplinas Obrigatórias: sem alterações, a não ser o aumento da carga horária para 2.088 horas-aula.
· Propõe-se a mudança na duração do curso - de três para quatro anos. 

· A carga total de horas-aula aumenta de 2.504 para 2.880.

· Disciplinas Complementares - a carga horária cresce para 576 horas-aula e incluem-se as matérias de Teoria da Comunicação, Gramática Histórica e Metodologia da Pesquisa Científica.

· Disciplinas Pedagógicas - Mantém-se a mesma carga horária e ajusta-se a nomenclatura das matérias à Lei Federal Nº 9394/96.

· Prática de Ensino, sob a forma de Estágio Supervisionado, passa de 216 para 300 horas.

Com relação à proposta de transformação do Curso de Tecnólogo em Informática para Curso de Sistemas de Informação, a Instituição deverá apresentar, face à amplitude das mudanças pretendidas, novo pedido nos termos da Deliberação CEE Nº 07/2000 (proposta de alteração às fls. 432) e com base no Parecer CEE Nº 22/2000 sobre caso análogo.

Quanto ao conjunto de alterações acima exposto para o Curso de Ciências Econômicas, Curso de Farmácia - Habilitação Farmacêutico Bioquímico e Curso de Letras, contempla plenamente as disposições das respectivas Resoluções do CFE sobre o assunto (Resoluções CFE Nºs. 11/84, 4/69 e Resolução CFE de 19 de outubro de 1962), bem como as demais legislações pertinentes, estando, portanto, em condições de ser aprovado.

As alterações acima analisadas vêm consubstanciadas nas seguintes peças regimentais:

· Anexo I: contendo os Currículos Plenos dos Cursos de Graduação (fls. 424-431 e 452-453)

· Anexo II: Estrutura Departamental (fls. 454-463)

· Anexo III: Das Vagas e Atos Legais das Vagas (fls. 464-465)

Os Anexos acima, nos textos propostos, incorporam alterações que pressupõem a aprovação da transformação do Curso de Tecnólogo em Informática para Curso de Sistemas de Informação. Visto que a referida transformação deverá, ser objeto de nova solicitação, têm-se: 

· a manutenção do Anexo III, nos termos do texto em vigor, conforme consta às fls. 464;

· a aprovação do Anexo I no que concerne aos termos propostos e referentes aos  Cursos de Ciências Econômicas, Farmácia - Habilitação em Farmacêutico Bioquímico e Letras;

· quanto ao Anexo II, que descreve a Estrutura Departamental, a Instituição deverá refazê-lo nos termos que se restringem às alterações aprovadas para os Cursos de Ciências Econômicas, Farmácia - Habilitação Farmacêutico Bioquímico e Letras.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, aprovam-se, para os Estabelecimentos de Ensino Superior Integrados de Fernandópolis (EESIF), a alteração das estruturas curriculares e a adequação da carga horária dos cursos de Ciências Econômicas, de Farmácia - Habilitação em Farmacêutico Bioquímico, e de Letras, com a conseqüente alteração do Anexo I do Regimento.

Fica rejeitada a proposta de transformação do Curso de Tecnólogo em Informática para Curso de Sistemas de Informação, devendo a Instituição apresentar, face a amplitude das mudanças pretendidas, novo pedido nos termos da Deliberação CEE Nº 07/2000 .
Eventuais conflitos gerados na interpretação das normas regimentais deverão ser decididos por eqüidade pelos órgãos colegiados da Instituição, de forma a se evitarem prejuízos ocasionais nesta fase de transição.

As alterações regimentais ora aprovadas deverão ser encaminhadas, em 03 vias, a este Conselho para a devida rubrica.

São Paulo, 14 de fevereiro de 2001.

a) Cons. Vagner José Oliva

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 18 de abril de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de maio de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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