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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha para manifestação deste Conselho, proposta de celebração de novo Convênio entre o Estado de São Paulo, por intermédio daquela Pasta, e o Instituto Brasileiro de Estudos e Apoio Comunitário Queiroz Filho - IBEAC, objetivando assegurar a continuidade do Programa de Alfabetização de Jovens e Adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, promovido por aquela Entidade, desde 1993, através dos Conselhos Comunitários de Educação, Cultura e Ação Social, das diversas regiões da cidade de São Paulo.

O IBEAC é uma organização não governamental, sem fins lucrativos, que tem o EJA, (em parceria com a Secretaria de Estado da Educação desde 1997) como principal projeto de educação, realizado através da organização e coordenação de núcleos de alfabetização e escolarização de jovens e adultos, e cujas finalidades são: 

- contribuir para o desenvolvimento e aperfeiçoamento do processo democrático no país, mediante a realização de estudos, cursos, seminários, debates, pesquisas e outras atividades visando o conhecimento da realidade brasileira;

- estimular, como instrumento do desenvolvimento democrático, experiências baseadas nos princípios da democratização e da participação da sociedade civil;

- incentivar e apoiar a formação de núcleos, grupos, movimentos e atividades comunitárias;

- promover publicações de interesse social sob a forma de livros, revistas, jornais, filmes, vídeos e outros meios de comunicação.

1.2 APRECIAÇÃO




Este Conselho aprovou a celebração do Convênio inicial, assinado em 21-10-97, entre a Secretaria de Estado da Educação e o IBEAC, de acordo com o Parecer CEE nº 238/97. O 2º Ajuste com a Instituição foi celebrado em 21-10-98 vigorando até 31-10-00, tendo sido aprovado através do Parecer CEE nº 342/98. O 3º Termo de Convênio foi celebrado em 16-11-00 e se encerrará em 31-10-03.





Pelo ofício de 23-5-03, a Entidade encaminha nova proposta de Convênio que terá vigência a partir da data de assinatura até 31-10-2006, conforme estabelecido no Plano de Trabalho.





O presente Convênio tem por objeto a transferência de recursos financeiros visando à promoção e o desenvolvimento do programa de alfabetização de jovens e adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries.





O valor deste Acordo é de R$ 4.140.000,00 (quatro milhões cento e quarenta mil reais). A Secretaria da Educação, no exercício de 2003 repassará ao IBEAC, em até 10 dias da assinatura do Convênio, recursos financeiros no valor de R$ 230.400,00 (duzentos e trinta mil e quatrocentos reais). Nos exercícios de 2004, 2005 e 2006 os repasses ocorrerão até o último dia útil do correspondente mês de janeiro, no valor de R$ 1.422.940,00 (hum milhão, quatrocentos e vinte e dois mil, novecentos e quarenta reais), R$ 1.359.830,00 (hum milhão, trezentos e cinqüenta e nove mil e oitocentos e trinta reais) e R$ 1.126.830,00 (hum milhão, cento e vinte e seis mil oitocentos e trinta reais), respectivamente, devendo a SEE garantir, em seu orçamento, os valores necessários à realização do previsto no Acordo.





O acompanhamento e controle da execução do Acordo deverão ser realizados pelos Coordenadores Administrativo e Pedagógico do IBEAC e pelas Diretorias de Ensino da Secretaria da Educação, em cujas jurisdições desenvolvam-se as atividades objeto deste Instrumento.





Conforme Informação da Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional da SEE, no presente exercício já foi efetuado o repasse de R$ 849.050,00 (oitocentos e quarenta e nove mil e cinqüenta reais), referente ao período de 01-01-03 a 31-10-03, para cumprir as obrigações da Secretaria até o término da vigência do Ajuste, assinado em 2000.





Ainda na Informação da ATPCE consta afirmação de que o IBEAC tem apresentado as prestações de contas dentro do prazo legal, bem como dado ciência das atividades desenvolvidas e endereços dos núcleos para possibilitar assim, o acompanhamento e controle por parte das Diretorias de Ensino, conforme o previsto na Cláusula Nona do Convênio.





O Parecer CJ nº. 584/03 declara ser viável o Ajuste na forma pretendida, constatando nos autos manifestações favoráveis, por parte dos órgãos competentes, ao referido Acordo e, ainda, considera que a Minuta do Termo de Convênio preparada pela Equipe Técnica de Convênios da SEE, pode, sob o aspecto jurídico-formal, ser utilizada pela Administração para o fim colimado.





Assim sendo, o Termo de Convênio, ora proposto, está em condições de ser submetido a este Colegiado, conforme o artigo 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71, visando à celebração do Ajuste pretendido.

2. CONCLUSÃO





Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação e o Instituto Brasileiro de Estudos e Apoio Comunitário Queiroz Filho - IBEAC, objetivando a promoção e o desenvolvimento do Projeto para Alfabetização de Jovens e Adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries.





O presente Termo terá o prazo de vigência pelo período de 01-11-2003 até 31-10-2006, tendo por objeto a transferência de recursos financeiros no valor de R$ 4.140.000,00 (quatro milhões cento e quarenta mil reais), sendo: R$ 230.400,00 (duzentos e trinta mil e quatrocentos reais) repassados ao IBEAC, no exercício de 2003, em até 10 dias da assinatura do presente Convênio, R$ 1.422.940,00 (hum milhão, quatrocentos e vinte e dois mil, novecentos e quarenta reais), no exercício de 2004, R$ 1.359.830,00 (hum milhão, trezentos e cinqüenta e nove mil e oitocentos e trinta reais), em 2005 e R$ 1.126.830,00 (hum milhão, cento e vinte e seis mil, oitocentos e trinta reais) para o ano de 2006, visando o atendimento de 10.000 alunos das zonas leste, norte e sul da capital, bem como, de outras regiões da Grande São Paulo, com altos índices de analfabetismo.

São Paulo, 19 de setembro de 2003.

                              
a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães





                                   Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Neide Cruz  e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

São Paulo, 24 de setembro de 2003

a) Conselheira  Neide Cruz

          Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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