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                                                                      Comunicado ao Pleno em 14-11-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo encaminha a este Conselho, pelo Ofício Pró-G/A/07/2007, datado de 15 de Janeiro de 2007, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso em referência (fl.90). Acompanha suficiente documentação nos termos da norma própria deste Conselho.


O Especialista ofereceu o Relatório circunstanciado às fls. 253, recomendando a Renovação do Reconhecimento do Curso (fls. 254 a 260). 

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso oferece, atualmente, 30 vagas anuais, tem seu termo mínimo de duração prevista para 10 semestres e máximo em 18 semestres, sempre em período integral.

Número de docentes: 164, todos doutores de diferentes departamentos e unidades da USP.

As ementas estão adequadamente descritas e a bibliografia apontada e existente é suficiente.

O Especialista informa que:

“O curso de Bacharelado em Geofísica do Instituto de Astronomia, Geofísica e Ciências Atmosféricas da Universidade de São Paulo foi criado em 01 de janeiro de 1.984 e foi reconhecido pelo Ministério da Educação e Cultura pela Portaria nº 326, de 18 de maio de 1.989.

O Curso iniciou suas atividades oferecendo 20 vagas e, a partir do vestibular de 2.003, passou a oferecer 30 vagas. Possui duração de 10 semestres em turno integral e, no máximo, 18 semestres. 

Através de medidas efetivadas entre o último relatório de renovação de reconhecimento e este, as taxas de evasão diminuíram sensivelmente, e entre 2.003 e 2.006, as taxas foram reduzidas de 45% para 20%”.

Assim, somos pela seguinte conclusão:

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Geofísica, do Instituto de Astronomia, Geofísica e Ciências Atmosféricas, da Universidade de São Paulo, com  trinta  vagas anuais, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 31de outubro de 2007

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho e Pedro Salomão José Kassab (ad hoc). 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de novembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de novembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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