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CONSELHO PLENO


1. RELATÓRIO


A Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, nos termos do artigo 2º, III da Lei Estadual nº 10.403/711, os autos relativos ao Convênio a ser celebrado, conforme segue:


1.1 Objeto: Celebração de Convênio entre a Secretaria de Estado da Educação – SEE e a Fundação Vunesp, objetivando a implantação do Programa ”Divulgação do Vestibular UNESP e inclusão dos melhores alunos da escola pública na universidade”, conforme Decreto nº 59.215/2013, visando:  
· o aumento de alunos procedentes de escola pública na Universidade, promovendo a inclusão social;
· levar aos alunos do Ensino Médio das escolas da rede estadual informações sobre a Universidade, sobre seus cursos de graduação e processo seletivo, programas institucionais e formação profissional;

· favorecer o acesso ao vestibular mediante inscrição diferenciada e subsidiada, oferecendo redução equivalente a 75% do valor da taxa de inscrição;
· contribuir com os programas de permanência estudantil na Universidade, mediante concessão de bolsas aos alunos de melhor classificação no processo seletivo, durante o período regular de duração da graduação, de valor correspondente ao da Bolsa PET/UNESP (R$ 400,00 em 2013);

· favorecer a interação entre a UNESP e a SEE, constituindo uma rede de relacionamento da Universidade com as escolas da rede pública de ensino para o desenvolvimento de projetos de cooperação.

1.2 Situação: Convênio a ser celebrado com a Fundação Vunesp, terá vigência de 05 (cinco) anos, com o início previsto para o 1º semestre de 2014, com término no 2º semestre de 2018, a partir da assinatura do termo de convênio.

1.3 Recursos: O presente Convênio não envolve transferência de recursos financeiros entre as partes. 
Os custos para execução do Programa serão financiados pela Fundação Vunesp, que inclui o ressarcimento das despesas de locomoção de professores e alunos da UNESP, executores do programa às escolas públicas do Estado, custos com impressão de material de divulgação sobre o vestibular do ano e custos de envio do material de divulgação às escolas e unidades universitárias da UNESP, nas quais estão lotados os executores do programa.


 Artigo 2º - Além de outras atribuições conferidas por lei, compete ao Conselho:
(...)

III – fixar critérios para o emprego de recursos destinados à Educação, provenientes do Estado, da União, dos Municípios ou de outra fonte, assegurando-lhe aplicação harmônica e bem assim pronunciar-se sobre convênios de ação interadministrativa.

1.4 Considerações: 

1.4.1 
Desde 1996 quando o programa foi implantado, tem havido um crescimento no número de alunos da rede pública que se interessam pelo vestibular na UNESP. Mais que um programa de divulgação, trata-se de uma proposta de ação afirmativa. Durante as visitas de alunos e professores da UNESP às escolas, percebe-se que muitos alunos, antes desestimulados, passam a cogitar a continuidade dos estudos na universidade. Mais importante que o aumento do número de inscritos para o vestibular, é o aumento no número e na proporção de matriculados vindos da rede pública de ensino.
1.4.2 
O programa visa levar ao aluno do Ensino Médio das escolas da rede pública do Estado a perspectiva da continuidade dos estudos em uma universidade pública gratuita (UNESP), dando ao aluno informações sobre o ensino superior, sobre a formação profissional que os diversos cursos podem proporcionar, informações quanto ao acesso à universidade, quanto aos programas institucionais de apoio ao aluno ingressante e permanência estudantil.
1.4.3 
Quanto à divulgação, a UNESP programará visitas anuais de seus professores e alunos egressos de escolas públicas, às escolas de Ensino Médio da rede pública de ensino do Estado de São Paulo. Durante as visitas, os representantes da UNESP irão levar aos alunos informações sobre o ensino superior, sobre os programas de apoio da universidade ao aluno carente e também esclarecimentos quanto aos procedimentos para inscrição subsidiada para o vestibular. 
1.4.4 
Farão jus à redução de 75% do valor da taxa de inscrição do Vestibular UNESP todos os alunos da última série do Ensino Médio, incluindo alunos da modalidade Educação de Jovens e Adultos (EJA), das escolas da rede de ensino do estado de São Paulo.

1.4.5 
O “Programa de divulgação vestibular UNESP 2014 e inclusão dos melhores alunos da escola pública na universidade” não apenas traz visibilidade à universidade pública como também contribui para a inclusão social. Esclarece o aluno da rede pública de ensino médio quanto às características da universidade e do vestibular, quanto aos cursos e carreiras universitárias, quanto ao apoio institucional aos ingressantes nos cursos da UNESP. Permite que professores e alunos universitários compartilhem com alunos do ensino médio público a experiência da universidade e estimula a continuidade de estudos e o ingresso de alunos da rede pública no ensino superior público gratuito.
1.5 Acompanhamento:

A execução do Convênio ficará a cargo da SEE e da Fundação Vunesp, no âmbito de suas respectivas competências e atribuições.

O acompanhamento e controle da execução desse acordo deverá ser realizado por uma comissão coordenadora, composta pelo Diretor-Presidente em exercício da Fundação Vunesp; por um representante da UNESP, indicado pela Pró-Reitoria; e na Secretaria, pelo Centro de Projetos Especiais da Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB.
2. CONCLUSÃO


2.1 A Comissão de Planejamento, com fundamento no Decreto nº 59.215/13, manifesta-se favoravelmente à celebração do Convênio entre a Secretaria de Estado da Educação e a Fundação Vunesp, visando a celebração do Convênio “Programa de divulgação vestibular UNESP 2014 e inclusão dos melhores alunos da escola pública na universidade”.





           São Paulo, 12 de março de 2014.

a) Conselheiro Hubert Alquéres
                        Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator. Presentes os Conselheiros: Hubert Alquéres, Suzana Guimarães Tripoli e Roque Theóphilo Junior.

              Sala da Comissão em 12 de março de 2014.

a) Conselheiro Hubert Alquéres
                            Presidente da CPL 
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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