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INTERESSADA

    : USP / Faculdade de Educação

EMENTA ORIGINAL : Renovação de Reconhecimento do Curso de Pedagogia – 

                                    Habilitações:   Magistério    das    Matérias    Pedagógicas, 

                                    Deficientes  Mentais,  Deficientes   Visuais   e   Habilitação 

                                    Integrada: Administração, Supervisão e Orientação

ASSUNTO                 : Renovação  de  Reconhecimento  do  Curso de Pedagogia 

                                    com as Habilitações: Magistério das Matérias Pedagógicas 

                                    do   Ensino  Médio,  Magistério   da    Educação   Infantil   e 

                                    Magistério  das  Séries  Iniciais  do  Ensino  Fundamental e 

                                    Habilitação Integrada:  Administração Escolar da Educação 

                                    Básica,    Supervisão    Escolar   da   Educação   Básica   e 

                                    Orientação Educacional da Educação Básica,
RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 143/2006              CES “D”             Aprovado em 05-4-2006

                                                                        Comunicado ao Pleno em 19-4-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade de São Paulo, pelo Ofício Pro-G/A/65/2005, datado de 30/08/05, solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Pedagogia com as Habilitações: Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, Magistério da Educação Infantil e Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental e Habilitação Integrada: Administração Escolar da Educação Básica, Supervisão Escolar da Educação Básica e Orientação Educacional da Educação Básica.

Constam dos autos os documentos necessários à apreciação do pedido, conforme Deliberação CEE 7/2000.

Pela Portaria CEE-GP de 22/9/05, nº 301/2005, foi designado o especialista Prof. João dos Reis Silva Júnior para emissão de relatório circunstanciado sobre o protocolado, que se encontra às fls. 528/531 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão teve a sua última renovação de reconhecimento pelo Parecer CEE 335/02. O projeto pedagógico apresentado, dá conta de que o curso tem a duração mínima de oito e máxima de dezesseis semestres, e prevê uma carga horária total de 2.880 horas, assim distribuídas:

2.100 horas – disciplinas obrigatórias e optativas;

300 horas – estágios;

480 horas – estudos independentes;

180 horas – TCC (optativo).

O regime de matrícula é semestral.

Consta ainda dos autos a descrição do currículo pleno oferecido, com ementário das disciplinas, atividades e respectivas cargas horárias, por semestre ou ano. As ementas das disciplinas e as bibliografias citadas, articulam-se de modo harmônico com o perfil do profissional a ser formado e com os objetivos propostos.

O corpo docente, altamente qualificado (fls. 434/437), é composto de 103 professores, sendo 102 doutores e um auxiliar de ensino. São 91 professores em RDIDP, 10 em RTC e 01 em RTP.

Às fls. 496/513, encontra-se Relatório Geral  da Comissão de Assessores Externos, sobre avaliação do curso. O especialista chama a atenção para o trecho do relatório, onde consta:

“A multiplicidade de habilitações, congruente com essa abrangência de campos de atuação profissional, conjugada com uma carga horária reduzida, leva a que o curso de pedagogia ofereça apenas uma introdução dos diplomados nas diversas áreas de atividade educativa para além da docência e desejavelmente a motivação de alguns alunos para aprofundarem futuramente a sua formação. Mas não se pode confundir introdução com preparação e menos ainda com habilitação para o desempenho autônomo”. De acordo com o especialista, este aspecto merece reflexão dos profissionais que atuam na FEUSP, empenhados que são em fazer do Curso de Pedagogia referência em âmbito nacional.

O projeto de prática de ensino está elaborado com base na Del. CEE 12/97 e inclui a possibilidade de os alunos inserirem-se em programas de extensão e pesquisa para a realização de atividades práticas. Mereceu destaque do especialista a estrutura que a instituição coloca à disposição do aluno para a realização dessas práticas: laboratórios de ensino, Centro de Estudos e Pesquisa em Ensino de Línguas, além da Escola de Aplicação.

Por todo o exposto, o parecer é favorável à renovação de reconhecimento do curso nos termos em que foi solicitado, que deverá adequar-se às diretrizes curriculares nacionais.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia, da Faculdade de Educação da USP, com as Habilitações: Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, Magistério da Educação Infantil e Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental e Habilitação Integrada:  Administração Escolar da Educação Básica, Supervisão Escolar da Educação Básica e Orientação Educacional da Educação Básica, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de março de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

A Profª Sonia Teresinha de Sousa Penin declarou-se impedida de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de abril de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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