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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A USP solicita, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, a renovação de reconhecimento do Curso Pedagogia: – Habilitações: Magistério das Matérias Pedagógicas, Deficientes Mentais, Deficientes Visuais e Habilitação Integrada: Administração, Supervisão e Orientação, oferecido pela Faculdade de Educação, em ofício datado de 10 de abril de 2001.

Para análise do pedido de renovação do reconhecimento, foi nomeado a especialista Ana Gracinda Queluz (Portaria CEE nº 231/2001, publicada em DOE de 11/12/01).

1.2 APRECIAÇÃO
A análise do processo, realizada pela Especialista, traz considerações a serem destacadas.

O Curso foi criado em 23/01/1934 e em 16/12/1969 surgiu a Faculdade de Educação, cujo funcionamento efetivo se deu a partir de 01/01/1970. Em 1990, mudança curricular expressiva foi implementada. A proposta hoje apresentada foi instituída em 1999.

São oferecidas 120 vagas, com uma turma no turno vespertino e duas no noturno.

O Curso conta com 155 (há discrepância da informação desse número) docentes, sendo que 85.16% são doutores em regime de dedicação exclusiva, 10,32% em turno completo 4,52% em turno parcial.

O perfil do profissional está claramente delineado, assim como os objetivos. Essa relação está coerente e bem articulada.

A carga horária total do curso é de 2.880 horas, a serem integralizadas em 4 anos(mínimo), podendo chegar a 8 anos(máximo).

A estrutura curricular organiza-se em disciplinas que são articuladas a atividades práticas, flexibilizando sua organização e possibilitando escolhas do aluno quanto a oferta de disciplinas optativas. As antigas habilitações de Administração Escolar, Supervisão Escolar e Orientação Educacional estão integradas. 

Há a proposição de trabalho de conclusão de curso, que deve demonstrar a autonomia e maturidade do aluno.

Não constam do relatório a bibliografia básica do curso, nem as ementas das disciplinas. As cargas horárias de cada uma das disciplinas estão explicitadas. 

As atividades de prática de ensino e estágios estão distribuídos em estágios integrados, por Projetos Específicos e em Disciplinas Específicas. São apresentados espaços curriculares destinados às práticas específicas, estágios, estudos independentes, projetos e aulas: Labrimp, Laboratório de Ensino de Línguas, Laboratório de Ciências Humanas e Meios de condução de Trabalhos Práticos e Similares, L@lec, Escola de Aplicação, dentre outros.

Há projetos de extensão realizados por professores e alunos, junto à rede pública de ensino ou a funcionários da própria Universidade. 

O curso foi avaliado com E no Exame Nacional de Cursos, com participação de apenas 35,8% dos alunos. 

Não há referências a avaliação interna ou externa. 

A Relatora indica a falta de dados que compõem as diretrizes de avaliação do CEE, no relatório da instituição, o que, a seu ver, prejudica esta avaliação e a levam a não apresentar indicação final a respeito da renovação do reconhecimento. No entanto, a proposta do curso revela ajustamento às tendências mais recentes de reformulação da área e, do meu ponto de vista, pode ter aprovado seu pedido de renovação do reconhecimento. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia da Faculdade de Educação da USP, com as Habilitações: Magistério das Matérias Pedagógicas, Deficientes Mentais, Deficientes Visuais e Habilitação Integrada: Administração, Supervisão e Orientação, pelo prazo de dois anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

O prazo supra decorre do reexame da legislação, no que concerne às mudanças no Curso de Pedagogia.

São Paulo, 23 de julho de 2002

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco 

                                 Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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