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                                    Campo

ASSUNTO                 : Autorização  para  funcionamento  do  Curso  Superior  de
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                                    Industrial 

RELATORA 
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PARECER CEE Nº    : 16/2007                       CES          Aprovado em 31-01-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado Ofício objetivando a autorização prévia de funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica, na modalidade Automação Industrial, o qual será analisado, nos termos do § 1º,  Art. 1o da Deliberação CEE 07/2000, que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

1.2 APRECIAÇÃO

Em petição original e à  vista de tais pressupostos, o Projeto de Implantação do Curso foi aceito, previamente, consoante Parecer CEE 39/2006.

Isto posto, retornando agora em tempo hábil, a Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza noticia que foram cumpridos os termos de Compromissos acordados e coloca-se à disposição para receber a Comissão  de Especialistas. 

A CES indicou, em 16/08/2006, os Especialistas José Augusto Mariz de Mendonça (UNITAU) e Norian Marranghello (UNESP/São José do Rio Preto) para, em relatório circunstanciado, elaborar um parecer técnico referente ao pedido em questão.

Segundo o relatório dos Especialistas, o Curso proposto tem duração mínima de seis semestres, sendo os dois primeiros constituídos de disciplinas de formação básica, os dois intermediários constituídos de disciplinas de Formação Tecnológica Profissionalizante e os dois últimos, de disciplinas de Formação Tecnológica Específica, totalizando uma carga horária de 2592 h/a.

Na documentação analisada pelos Especialistas, estão fundamentadas as justificativas para o oferecimento do Curso, bem como, objetivos gerais , projeto pedagógico, projeto curricular, etc, estando de acordo  com os propósitos do projeto e do Curso em questão.

O Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza apresentou termo de compromisso como parte integrante do projeto,  no qual foram contemplados os seguintes aspectos:

· ampliação do acervo de livros e de periódicos especializados;

· novas edificações e instalações ou ampliação das existentes;

· novos laboratórios e equipamentos e ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes.

                                               A  Comissão de Especialistas verificou no local a documentação apresentada e as condições iniciais para funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica, na modalidade de Automação Industrial, e informa que os laboratórios  existentes atendem às disciplinas  dos três primeiros semestres, e o projeto de implantação e instalação dos demais atendem aos semestres subseqüentes;

· a Biblioteca atende às necessidades dos alunos e do Curso, e está nos planos a reforma de uma biblioteca nova para a FATEC.

                                                 A visita permitiu constatar que a Instituição possui as condições favoráveis para o funcionamento do Curso.

· os avaliadores, por fim, recomendam que os planos apresentados devem ser integralmente cumpridos para viabilizar o funcionamento adequado do Curso.

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se o pedido de funcionamento do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica na Modalidade Automação Industrial do CEETEPS – Faculdade de Tecnologia de São Bernardo do Campo.

A autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de janeiro de 2007

a) Consª Carmem Silvia Rodrigues Maia
                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

O Conselheiro Ângelo Luiz Cortelazzo declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Pedro Salomão José Kassab “Ad Hoc”, Sonia Aparecida Romeu Alcici. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de janeiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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