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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A solicitação de reconhecimento do Curso de Psicologia – Bacharelado e Formação do Psicólogo foi formalizada pelo Centro Universitário Hermínio Ometto mediante Ofício C.E. 001/2002-CEE, de 28-01-2002, de acordo com o art. 13 da Deliberação CEE n( 07/2000.

O Curso em pauta foi aprovado pelo Parecer CEE n( 421/98. O Centro Universitário Hermínio Ometto, de Araras, foi credenciado pelo Parecer CEE n( 84/2001, Portaria CEE/GP n( 129, de 29-05-2001. O Conselho Universitário aprovou o aumento das vagas deste Curso de 80 para 100, pela Portaria n( 063, de 23-08-2001, nos limites da autonomia do Centro Universitário.

As especialistas Cecília Pescatore Alves e Maria Lúcia Toledo Amiralian foram designadas pela Portaria CEE/GP, de 20-03-2002, para emissão de parecer técnico sobre o pedido de reconhecimento do Curso. O relatório da Comissão de Especialistas foi apresentado em 10 de junho de 2002 (fls 67 a 70), com Parecer favorável ao reconhecimento do Curso de Bacharelado em Psicologia, porém mencionando a ausência, no processo, das seguintes informações: Ementas e bibliografia básica da quarta série do Curso de Bacharelado e do Curso de Formação de Psicólogo;

· definição clara da forma e do local para os estágios;

· comprovantes de titulação dos professores de Técnicas de Exame e Aconselhamento Psicológico e dos professores do 4o ano;

· indicações sobre os professores do 5o ano.
1.2 APRECIAÇÃO

A visita da Comissão de Especialistas ao Centro Universitário foi realizada e parte das informações ausentes no processo foram a ele anexadas (folhas 71 a101).

As ementas e a bibliografia da 4ª série apresentam congruência com o contexto geral do projeto pedagógico do curso.

A titulação e o regime de trabalho dos docentes atendem aos mínimos legais exigidos, embora a apresentação formal dos documentos esteja insatisfatória. 

A especificação das condições dos estágios também está insatisfatória.

A análise das condições físicas da Instituição e da disposição para aperfeiçoar a qualidade das condições de oferta recomenda o reconhecimento do Curso de Bacharelado em Psicologia por 02 anos, para que em pedido de recredenciamento possam ser apresentados resultados dos esforços realizados. 

Quanto ao Curso de Formação do Psicólogo, não há informações suficientes para o reconhecimento. O Centro Universitário deve solicitar novamente o credenciamento ou acrescentar informações referentes ao projeto pedagógico da 5ª série, para que seja agendada nova visita de avaliação em 2003, ano em que a primeira turma será formada.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido reconhecimento do Curso de Psicologia - Bacharelado em Psicologia, ministrado pelo Centro Universitário Hermínio Ometto - Araras, pelo prazo de dois anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 14 de agosto de 2002

a) Cons. Francisco de Moraes

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de agosto de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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