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INTERESSADO

    : Escola de Comunicações e Artes da USP

ASSUNTO                 : Renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado

                                    em  Artes   Plásticas   com   as   Habilitações:   Escultura,

                                    Gravura, Multimídia, Intermídia e Pintura

RELATOR



    : Cons. Volmer Áureo Pianca

PARECER CEE Nº       413/2002              CES             Aprovado em 16-10-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O processo trata do pedido de renovação de reconhecimento de Curso de Bacharelado em Artes Plásticas, com as Habilitações em Escultura, Gravura, Multimídia / Intermídia e Pintura, ministrado pela Escola de Comunicação e Artes (ECA) da Universidade de São Paulo (ofício Pró-G/89/A/01 da Pró-Reitoria de Graduação da USP).

Para análise dos autos e emissão do parecer técnico foi designada a Profa. Dorotéa Machado Kerr.

1.2 APRECIAÇÃO

Em 1966, a Escola de Comunicações Culturais da USP foi criada, pelo Decreto Estadual n° 46.419, e, a partir de 1970, passou a chamar-se Escola de Comunicação e Artes, pelo Decreto n° 52.326, de 16/12/69. O curso em questão foi criado em 1990. A Habilitação em Gravura passou a funcionar em 1992, reconhecida pelo Portaria Ministerial n° 1.838/94. Em 1997, foram implantadas as Habilitações de Pintura, Escultura e Multimídia / Intermídia depois de mudança nas instalações físicas de um novo prédio melhor aparelhado. Esses cursos foram reconhecidos em 1999. São oferecidos 30 vagas para cada Habilitação.

Ao analisar os autos do processo, verificamos a existência de um projeto pedagógico adequado às atuais diretrizes curriculares nacionais, uma vez que contempla a necessidade de competências do futuro bacharel, além do destaque à experimentação e pesquisa. O curso procura desenvolver a interdisciplinaridade e a transdisciplinaridade da produção artística. Todas as Habilitações tem duração de 8 semestres, sendo a matrícula semestral.

O corpo docente (83,84% doutores, associados e colaboradores, 20,34% de titulares, 17,56% de mestres e 3,39% de graduados) foi relacionado no processo de modo geral, para toda a Escola de Comunicação e Artes, servindo tanto ao bacharelado quanto à licenciatura, uma vez que a opção por um deles é feita pelos alunos a partir do 2° semestre.

A especialista elencou 09 itens “altamente positivos”, recomendando a renovação de reconhecimento do curso.

A infra-estrutura do Curso é adequada ao seu projeto pedagógico, permitindo a renovação de reconhecimento pelo prazo de 05 anos.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Artes Plásticas, com as Habilitações em Escultura, Gravura, Multimídia / Intermídia e Pintura da Escola de Comunicação e Artes da USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de setembro de 2002.

a) Cons. Volmer Áureo Pianca

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
                                                       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de outubro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

                                                  Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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