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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita, deste Colegiado, pelo Ofício nº 632/2005–GDS, datado em 13 de dezembro de 2005, autorização de funcionamento do curso de graduação ‘Tecnologia em Agronegócios’, na Faculdade de Tecnologia de Taquaritinga, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 (fls. 02).

O Processo foi analisado pela Assistência Técnica, deste Conselho, que emitiu informação (fls.180 a 191) sugerindo o encaminhamento dos autos à Comissão de Especialistas, especialmente designada para esse fim.

No dia 27 de dezembro de 2005, no DOE às fls. 31, foi publicada a Portaria CEE GP 440/2005, designando os Especialistas Jubert Sanches Cibantos e Júlio Nakagawa para a emissão de Relatório circunstanciado sobre o assunto, para servir de base para a emissão do presente Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria, em pauta, está normatizada neste Colegiado na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

A Assistência Técnica analisou o cumprimento de todas as exigências contidas na Deliberação citada, constatando:

· Ofício encaminhatório da Diretora Superintendente, Profa. Laura M. J. Laganá (Artigo 2º da Del.CEE 07/2000);

· Responsável pelo projeto é o Professor José Alberto Seixas, Mestre em Engenharia de Produção, pela Escola de Engenharia de São Carlos (fls. 08, Artigo 2º, § 3º da Del.CEE 07/2000).

· Cópias do Ato Legal de Criação do Centro Estadual de Educação Tecnológica de São Paulo - CEETEPS (fls. 89), Decreto de aprovação do Regimento (fls. 90), bem como o Regimento propriamente dito (fls. 94-110, Artigo 3º da Del.CEE 07/2000).

· Qualificação dos dirigentes, comprovação do patrimônio e regularidade fiscal (fls. 8, 12 a 129). 

· Planejamento econômico referente à implantação do curso (fls. 09)

· Histórico da Instituição, seus cursos e habilitações em funcionamento, constando a criação da FATEC-Taquaritinga mediante Decreto do governo do Estado de São Paulo no 35.236, de 1992, relatando a existência de 44 docentes, 15 funcionários e 1162 alunos matriculados nos cursos oferecidos.

· Cursos superiores de graduação em Tecnologia do Centro Paula Souza, com os correspondentes decretos de criação, listados nos autos às fls. 11.

· Coordenador do Curso: Guilherme Augusto Malagolli – Mestre em Economia pela UNESP.

A FATEC-Taquaritinga está instalada à Av. Dr. Flávio Henrique Lemos, 585, Portal Itamaracá. O campus ocupa uma área de 32.405 m², sendo 2.988 m² de área construída, contando com os ambientes e laboratórios descritos às fls. 38/39.

A Instituição informa às fls. 40 que a Biblioteca da FATEC-Taquaritinga está instalada provisoriamente no Bloco B, ocupando uma área de 59,59 m². Após a conclusão da construção do complemento do Bloco Administrativo, a Biblioteca será transferida.

A Biblioteca possui um acervo de 3.224 exemplares, periódicos com 19 títulos, softwares de pesquisa em desenvolvimento pelo corpo docente, e microcomputadores com acesso à INTERNET.

Prevê-se a ampliação do acervo com a aquisição de livros, periódicos, publicações específicas, mobiliário e equipamentos de informática, que será realizada por meio de pregões, de acordo com a legislação vigente.

O Plano de Carreira Docente está contemplado no documento intitulado Normas para o Reconhecimento da Experiência Profissional para fins de Contratação ou Acesso de Professores do Ensino Superior das Faculdades de Tecnologia do CEETEPS – Deliberação nº 06/97, prevendo quatro categorias docentes (fls. 41).

O Documento está em estudo e deverá sofrer profundas modificações, tanto em virtude das novas exigências do perfil acadêmico dos docentes na educação superior, quanto pela nova configuração que o Centro Paula Souza estará, em breve, vivenciando, com transformações de natureza organizacional e de administração acadêmica.

 Perfil do Profissional a ser Formado;

O perfil profissional do Tecnólogo em Agronegócios consta às fls. 42. 

Como complementação das informações, consta dos autos o documento relativo à Contextualização Sócio-Econômica-Demográfica do Estado de São Paulo, da Região Administrativa Central, da Região de Governo de Araraquara e do Município de Taquaritinga (fls. 159 a 175).

Objetivos gerais e específicos do curso ou habilitação, descrição do currículo pleno oferecido, com ementário das disciplinas/atividades e bibliografias básicas que explicitem a adequação da organização pedagógica ao perfil profissional definido; 

As competências básicas e gerais das áreas: humanas, tecnológica, econômica e sócio-política encontram-se descritas às fls. 43/44.

O currículo pleno será oferecido em 6 semestres, com o 1º e 2º semestres voltados para a Formação Básica, o 3º e 4º semestres para a Formação Tecnológica Profissionalizante e o 5º e 6º semestres para a Formação Tecnológica Específica (fls. 45 a 47).

RESUMO

	Áreas de Formação
	Total/Horas
	%

	Formação Básica
	864
	30,3

	Formação Tecnológica Profissionalizante
	864
	30,3

	Formação Tecnológica Específica
	720
	25,3

	Estágio Profissional Curricular
	400
	14,0

	Total
	2.848
	100


As ementas das disciplinas e respectivas bibliografias constam de fls. 48 a 76.

Segundo informa a Instituição, o curso funcionará nos períodos diurno e noturno, com 40 vagas por período, totalizando 80 vagas por semestre. O prazo para integralização é de 6 semestres no mínimo e de 12 semestres no máximo.

De fls. 77 a 86 consta a relação dos docentes da FATEC-Taquaritinga, cursos de Tecnologia em Processamento de Dados (P.D.) e Produção – Ênfase: Industrial (P.I.).

A Instituição informa às fls. 76 as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente e realização de Concurso Público de Docentes, que deverão atender a três exigências fundamentais:

· possuir, no mínimo, o título de Mestre;

· possuir, no mínimo, três anos de experiência profissional, na área da disciplina;

· ministrar, no mínimo, oito horas/aula.

Se cumpridos os requisitos estabelecidos, estarão atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/2005, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimento de ensino superior, vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

O Termo de Compromisso firmado pela Diretora Superintendente do Centro Paula Souza, referente ao cumprimento das providências indicadas no Relatório de Avaliação que os professores especialistas, designados pelo Conselho Estadual de Educação, apontaram no seu parecer, encontra-se anexado às fls.87.

A análise da documentação pelos especialistas gerou relatório anexado de fls. 211 a 213. Nele, os especialistas analisam a documentação encaminhada, o perfil do egresso e sua pertinência com os objetivos e a natureza do curso proposto, considerando que os mesmos se encontram adequados às exigências legais de formação do profissional tecnólogo.

Os especialistas consideram que as disciplinas estão distribuídas corretamente, perfazendo 2.448 horas de atividades que, somadas às 400 horas de estágio curricular profissional totalizam 2.848 horas.

Os especialistas sugerem:

· a inclusão da disciplina de Administração Rural, que “daria uma visão mais específica e profunda das caracterizações da atividade agrícola, bem como uma disciplina voltada para a comercialização, focalizando os mercados interno, externo e mercados futuros. Sugerem, ainda, a inclusão de uma disciplina com conteúdos ligados aos Fundamentos de Psicologia.

· Uma relação dos locais onde os alunos poderão fazer o estágio obrigatório.

· A presença de docentes com formação específica na área agronômica.

· Maior número de publicações voltadas para a agricultura na bibliografia das disciplinas das áreas de administração e economia.

· Menção de revistas e periódicos que a escola pretende adquirir ao longo do curso.

· Adequação formal do termo de compromisso, firmado pela Escola e Prefeitura de Taquaritinga, no sentido de explicitar o compromisso de arcar com o ônus financeiro relativo à ampliação da biblioteca, infra-estrutura e laboratórios e equipamentos.

 As sugestões apresentadas não foram consideradas um empecilho para a aprovação prévia do projeto, tendo em vista que todas elas são facilmente executáveis no período que se seguirá até a visita “in loco” dos especialistas para a aprovação do curso, conforme prevê a Deliberação 07/2000.

Cabe finalmente destacar o esforço do Centro Paula Souza, parabenizando as iniciativas visando a ampliação das vagas públicas e gratuitas oferecidas em seus cursos, que contribuem de forma inequívoca para a ampliação do acesso da população paulista ao nível superior, numa efetiva política voltada à inclusão social.  

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do Artigo 1º, Parágrafo 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso Superior de Tecnologia em Agronegócios do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, na FATEC de Taquaritinga, com 80 vagas semestrais, sendo 40 no período diurno e 40 no período noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data de expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assinados, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de janeiro de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de fevereiro de 2006.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

                Vice Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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