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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita deste Colegiado, pelo Ofício nº 632/2005 – o credenciamento da Faculdade de Tecnologia de Itapetininga do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza juntamente com a autorização de funcionamento do curso de graduação de Tecnologia em Agronegócios, nos termos das Deliberações CEE nºs 05/98 e 07/2000 (fls. 02).

O Processo foi analisado pela Assistência Técnica deste Conselho, que emitiu informação (fls.192 a 203) sugerindo o encaminhamento dos autos a Comissão de Especialistas especialmente designada para esse fim.

No dia 27 de dezembro de 2005, no DOE às fls. 31, foi publicada a Portaria CEE GP 438/2005, designando os Especialistas Jubert Sanches Cibantos e Julio Nakagawa para a emissão de Relatório circunstanciado sobre o assunto, para servir de base para a emissão do presente Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria em pauta está normatizada neste Colegiado nas Deliberações CEE nºs 05/98 e 07/2000, que dispõem, respectivamente, sobre credenciamento e recredenciamento de Universidades, Centros Universitários, Faculdades Integradas, Faculdades, Institutos de Ensino Superior ou Escolas Superiores do Sistema Estadual de Ensino e autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

Reza o artigo 3º da Del. CEE nº 05/98:

“O credenciamento de Instituição de ensino superior que requer autorização de funcionamento de seu primeiro curso será feito nos termos do art. 10 da Deliberação CEE 04/98”. Esta Deliberação foi revogada pela atual Deliberação CEE nº 07/2000, que estabelece em seu artigo 12:

“Quando se tratar do primeiro curso da Instituição de Educação Superior, o ato de autorização de funcionamento expedido pela Presidência do Conselho Estadual de Educação consignará também o credenciamento da Instituição requerente”. 

A Assistência Técnica analisou o cumprimento de todas as exigências contidas na Deliberação citada, constatando:

· Ofício encaminhatório da Diretora Superintendente, Profa. Laura M. J. Laganá (fls. 02);

· O responsável pelo projeto é o Professor João Mongelli Netto, licenciado em Física e docente da FATEC/SP desde 1977; exerceu a função de Chefe da Assessoria para Assuntos de Educação Superior – AESU (fls. 06);
· Cópias do Ato Legal de Criação do Centro Estadual de Educação Tecnológica de São Paulo - CEETEPS (fls. 100), Decreto de aprovação do Regimento (fls. 101), bem como o Regimento propriamente dito (fls. 105-122);

· Qualificação dos dirigentes, comprovação do patrimônio e regularidade fiscal (fls.123-140). 

· Cursos superiores de graduação em Tecnologia do Centro Paula Souza, com os correspondentes decretos de criação, listados nos autos às fls. 11.

· Regimento da Instituição, que utilizará o mesmo regimento da FATEC-Baixada Santista, aprovado pelo CEETEPS e constante de fls. 145 a 169.

· Caracterização da infra-estrutura física e recursos a serem utilizados pelo curso ou habilitação propostos (fls. 22-57);
· Descrição de Biblioteca e instalações físicas:
· De fls. 23 a 25 a Instituição demonstra a disponibilidade de recursos para a aquisição de livros, periódicos e publicações específicas. A aquisição do material, bem como do mobiliário e equipamentos de informática que serão instalados na Biblioteca, será realizada por meio de pregões, de acordo com a legislação vigente (fls. 58).

· O Plano de Carreira Docente está contemplado no documento intitulado Normas para o Reconhecimento da Experiência Profissional para fins de Contratação ou Acesso de Professores do Ensino Superior das Faculdades de Tecnologia do CEETEPS.
· Perfil do profissional a ser formado, objetivos gerais e específicos do curso (60 – 61-3, 170 a 187).

O currículo pleno será oferecido em 6 semestres, com o 1º e 2º semestres voltados para a Formação Básica, o 3º e 4º semestres para a Formação Tecnológica Profissionalizante e o 5º e 6º semestres para a Formação Tecnológica Específica (fls. 64 a 66).

A grade curricular proposta é detalhada em tabela que consta às fls. 200, com um total de 2848 horas/aula de atividade.

O resumo dessa grade demonstra:

RESUMO

	Áreas de Formação
	Total/Horas
	%

	Formação Básica
	864
	30,3

	Formação Tecnológica Profissionalizante
	864
	30,3

	Formação Tecnológica Específica
	720
	25,3

	Estágio Profissional Curricular
	400
	14,0

	Total
	2.848
	100


A carga horária proposta é largamente superior à mínima de 1600 horas estabelecida nas Diretrizes Curriculares para cursos superiores de Tecnologia a partir do Parecer CNE/CES 436/2001, dentro da área de Comércio.

As ementas das disciplinas e respectivas bibliografias constam de fls. 67 a 95.

Segundo informações de fls. 96, o curso funcionará com 40 vagas no período diurno e 40 vagas no período noturno, totalizando 80 vagas por semestre. O prazo máximo de integralização do curso é de 12 semestres letivos e o mínimo de 6 semestres letivos.

Em relação aos docentes, a Instituição informa às fls. 96 as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente e realização de Concurso Público de Docentes, que deverão atender a três exigências fundamentais:

· possuir, no mínimo, o título de Mestre;

· possuir, no mínimo, três anos de experiência profissional, na área da disciplina;

· ministrar, no mínimo, oito horas/aula.

Se cumpridos os requisitos estabelecidos, estarão atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/2005, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimento de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

Consta às fls. 98 o Termo de Compromisso firmado pela Diretora Superintendente do Centro Paula Souza referente ao cumprimento das providências indicadas no Relatório de Avaliação que os professores especialistas, designados pelo Conselho Estadual de Educação, apontarão no seu parecer.

Constam, ainda dos autos:

· Deliberação CEETEPS nº 23, de 20/12/1994 – fls. 141;

· Informação nº 805/2005 – AESU, referente ao projeto pedagógico do curso de graduação da FATEC/Itapetininga – fls. 188;

· Despacho nº 429/2005 – GDS – fls. 190;

A análise da documentação pelos especialistas gerou relatório anexado de fls. 200 a 202. Nele, os especialistas analisam a documentação encaminhada, o perfil do egresso e sua pertinência com os objetivos e a natureza do curso proposto, considerando que os mesmos se encontram adequados às exigências legais de formação do profissional tecnólogo. Consideram adequadas, também, as instalações do CEFAM, que serão utilizadas para abrigar os alunos ingressantes.

Os especialistas consideram que as disciplinas estão distribuídas corretamente, perfazendo 2.448 horas de atividades que, somadas às 400 horas de estágio curricular profissional totalizam 2.848 horas.

Os especialistas sugerem:

· a inclusão de noções sobre Comercialização, que está omissa, bem como a inclusão de uma disciplina com conteúdos ligados aos Fundamentos de Psicologia pois os futuros profissionais ”irão trabalhar com os mais variados tipos de clientela e público”.

· Revisão das bibliografias sugeridas nas disciplinas que, apesar de adequadas aos objetivos do curso, são em sua maioria da década passada e merecem uma atualização.

· Revisão dos recursos destinados ao custeio, que parecem um pouco elevados podendo, talvez, serem redimensionados baseando-se em outras experiências das FATEC.

· Sugerem a compra de alguns equipamentos (fls. 201) para a Biblioteca e Sala de Vídeo.

· Revisão das informações do número de docentes e seu envolvimento com as disciplinas oferecidas, com aparente incoerência nessa quantidade entre as informações de fls. 50 e 64.

As sugestões apresentadas não foram consideradas um empecilho para a aprovação prévia do projeto, tendo em vista que todas elas são facilmente executáveis no período que se seguirá até a visita “in loco” dos especialistas para a aprovação do curso, conforme prevê a Deliberação 07/2000.

Cabe finalmente destacar o esforço do Centro Paula Souza, parabenizando as iniciativas visando a ampliação das vagas públicas e gratuitas oferecidas em seus cursos, que contribuem de forma inequívoca para a ampliação do acesso da população paulista ao nível superior, numa efetiva política voltada à inclusão social.  

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do Artigo 1º, Parágrafo 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso Superior de Tecnologia em Agronegócios do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com 80 vagas semestrais, sendo 40 no período diurno e 40 no período noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data de expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assinados, para fins de verificação.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de janeiro de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de fevereiro de 2006.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

                Vice Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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