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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha à apreciação deste Colegiado, Termo de Convênio a ser celebrado entre a Comunidade Kolping São Francisco de Guaianases e o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da Educação, objetivando a transferência de recursos financeiros visando à promoção e ao desenvolvimento da continuidade do programa de alfabetização de jovens e adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, no exercício de 2007.

1.2 APRECIAÇÂO

Através do Ofício nº 08/2006, a Comunidade Kolping São Francisco de Guaianases, por sua Presidente Senhora Andréa Maria de Souza, solicita assinatura de um novo convênio, com os ajustes necessários para dar continuidade aos objetivos, já propostos anteriormente, de erradicação do analfabetismo no nosso País, através de um grandioso projeto, no Convênio que se encerra em dezembro de 2006.

Da Informação da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos, nº 727/2006, destaque-se o que segue:

“...

‘O 1º Ajuste com a Instituição foi celebrado em 20-9-99, tendo vigência de dois anos, e o atualmente vigente encerra-se em 31-12-2006.

‘O novo Plano de Trabalho (fls. 23/26 do processo SE) abrange o período de 02-01-2007 a 31-12-2007 e prevê o atendimento de 11.250 alunos, com a manutenção de 450 núcleos de alfabetização.

‘Os recursos financeiros a serem repassados vêm indicados às fls. 35, bem como a composição dos custos (fls. 32/34 do processo SE).

‘Ao processo foram anexados todos os documentos exigidos pelo Decreto 40.722/96.”

Após análise do seu órgão técnico, o Grupo de Coordenação e Avaliação do Projeto de Alfabetização de Adultos, a Coordenadoria de Estudos e Normas Pedagógicas - CENP, manifesta-se favoravelmente à celebração do novo convênio, confirmando que o mesmo atende às determinações previamente estabelecidas pelas partes.

Da Informação da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos, nº 794/2006 denota-se o que segue:

“...

‘O Kolping tem apresentado corretamente as prestações de contas e dentro do prazo legal, bem como dado ciência das atividades desenvolvidas e endereço dos núcleos, possibilitando assim o acompanhamento e controle por parte das Diretorias de Ensino, conforme o previsto na Cláusula Nona do Convênio vigente.

‘O novo Plano de Trabalho (fls. 23/36 do processo SE) prevê o atendimento de 11.250 alunos, com a manutenção de 450 núcleos de alfabetização em Guaianases, São Miguel, Vila Curuçá e Ferraz de Vasconcelos.

...

‘Propomos o envio do processo ao Gabinete para que, se de acordo, autorize a reserva dos recursos financeiros.”

A seguir, através da sua Informação nº 917/2006, a Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da SEE faz as seguintes afirmações:

“...

‘No entanto por determinação superior não foi aceito o reajuste solicitado e, determinou-se que o projeto deveria ser reformulado de forma a manter para 2007 o mesmo valor pago em 2006.

‘Em 14-7-06, a Presidente da Comunidade Kolping São Francisco de Guaianases encaminhou novo projeto, com os valores mantidos conforme o determinado (fls. 42/55).

‘Entendendo que o processo está em condições de prosseguir sua tramitação, propomos o encaminhamento do mesmo ao Gabinete para que, se de acordo, determine o envio ao DA/Divisão de Finanças para a reserva dos recursos financeiros.”

A seguir, consta dos autos, através do Informe nº 019/2006, da Divisão de Finanças do Departamento de Administração da SEE, com o Aprovo do Gabinete daquela Pasta, que a despesa solicitada no valor de R$ 1.600.807,50, ficará reservada na seção de orçamento e custos, devendo constar na proposta orçamentária para o exercício de 2007.

Da Informação nº 933/2006, a Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da SEE ressalte-se:

“...

‘O Kolping tem apresentado corretamente as prestações de contas e dentro do prazo legal, bem como dado ciência das atividades desenvolvidas e endereço dos núcleos, entretanto, a partir de 2006, pedimos que a Instituição providencie junto à Secretaria de Educação/CIE o cadastramento dos alunos matriculados nos respectivos núcleos até o dia de assinatura do novo convênio.

‘...

‘A Equipe Técnica de Convênio elaborou minuta de convênio (fls. 59/63 do processo SE).

‘À vista do exposto, julgamos que o expediente encontra-se em condições de ser encaminhado para análise da douta Consultoria Jurídica da Pasta.”

No seu Parecer a Douta Consultoria Jurídica da SEE, nº 634/2006, opina no sentido a seguir transcrito, em seus, principalmente em seus itens 5 e 6:

“...

‘5. Da análise dos autos verifica-se que o mesmo não está instruído de acordo com a legislação pertinente, em especial o Decreto nº 40.722/96, pois não houve manifestação prévia para a realização de despesas, nos termos do Decreto nº 41.16/96, alterado pelo Decreto nº 49.535, de 19-4-2005, ressaltamos assim a necessidade de observação do decreto acima referido.

‘6. Por outro lado, quanto à minuta do termo de convênio, merece ressalva a disposição referente às alterações do convênio, pois o artigo 9º, § 1º, alínea “f”, indica como estrutura formal a previsão de viabilidade de suplementação de recursos, quando pertinentes, o que não foi previsto na minuta apresentada.

‘7. No mais, a minuta apresentada encontra-se em termos, podendo ser utilizada pela Administração, para os fins colimados. 

Isto posto, a Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da SEE, por sua Informação nº 985/2006, afirma:

“...

‘Em 27 de julho de 2006, o processo foi devolvido pela douta Consultoria Jurídica da Pasta para inclusão na Cláusula Sexta da Minuta de previsão de viabilidade de suplementação de recursos, quando pertinente.

‘Nesta data também foi solicitada a manifestação prévia para realização de despesa, em atendimento a exigência contida no Decreto nº 41.165/96, alterado pelo Decreto nº 50.589/2006 (fls. 75/76 do processo SE).

‘Informamos que em razão da inclusão acima mencionada a Equipe Técnica de Convênios anexou nova minuta de convênio (fls. 70/74 do processo SE), com a alteração proposta no Parecer CJ/SE nº 634/2006 (fls. 67/69).”

Da Minuta de Convênio seguem as seguintes cláusulas:

“...

‘Cláusula Terceira – Da Utilização de Recursos Humanos – Não se estabelecerá nenhum vínculo de natureza jurídico/trabalhista de qualquer espécie entre a Secretaria e o pessoal contratado pela Entidade para execução das ações previstas neste Convênio.

‘Cláusula Quarta  - Dos Recursos Financeiros – O valor do presente convênio é de R$ 1.600.807,50 (hum milhão, seiscentos mil, oitocentos e sete reais e cinqüenta centavos), que será repassado na seguinte conformidade:

I – O montante de R$ 1.600.807,50 (hum milhão, seiscentos mil, oitocentos e sete reais e cinqüenta centavos), será liberado no exercício de 2007, onerando a Classificação Econômica 33.50.43 e a Classificação Funcional Programática 12.366.0803.5.143.0000, vinculado à Unidade de Despesa 08.01.001, observado o cronograma de desembolso constante no Plano de Trabalho.

‘...

‘Cláusula Quinta – Da Prestação de Contas – A prestação de contas será apresentada por meio de relatórios físicos e financeiros anuais para acompanhamento e controle da execução do Acordo, conforme previsto na Cláusula Nona, independentemente da prestação de contas ao Tribunal de Contas do Estado São Paulo.

‘Cláusula Sexta – Das Alterações – O presente Convênio, no que concerne ao número de alunos atendidos, ao prazo de vigência, bem como suplementação de valores, poderá ser alterado mediante termo de aditamento, celebrado pelo Titular da Secretaria, após a aprovação do correspondente plano de trabalho.

‘...

‘Cláusula Oitava – Da Vigência – O presente Convênio terá a vigência de 12 meses a contar de 01 de janeiro de 2007, podendo ser prorrogado, na forma do disposto na Cláusula Sexta.

‘Cláusula Nona – Do Acompanhamento e Controle – O acompanhamento e controle da execução deste Acordo deverá ser realizado pelo Coordenador do Projeto da Entidade e pelas Diretorias de Ensino da Secretaria, em cujas jurisdições desenvolvam-se as atividades objeto deste Instrumento.”

Da Manifestação Prévia para Realização de Despesas – Decreto nº 41.165/96, alterado pelo Art. 16 do Decreto nº 50.589/06, juntada às fls. 75 do Processo SE, ressalte-se:

“...

‘2.2 Objeto da Manifestação – Descrição – Trata-se de novo termo de convênio a ser celebrado com a Comunidade Kolping São Francisco de Guaianases, objetivando a promoção e o desenvolvimento de Programa de Alfabetização de Jovens e Adultos – EJA, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, no exercício de 2007(Processo SE nº 00814/2006).

Objeto Resumido – Alfabetização de Jovens e Adultos, 1ª a 4ª séries.

‘2.3. Justificativa Técnica e Benefícios Esperados – Contribuir através do Programa EJA – Educação de Jovens e Adultos, para a formação de cidadãos conscientes, que possam participar ativamente para o desenvolvimento de uma sociedade mais justa. O programa é realizado, totalmente, pelos Conselhos Comunitários de Educação, Cultura e Ação Social organizados e coordenados pelo Kolping, para atingir aproximadamente 11.250 jovens e adultos.

‘2.4 Valor Global Estimado (R$)    : 1.600.807,50

‘2.5 Prazo Previsto                         : 12 meses

‘2.6 Cronograma de Desembolso Previsto (R$)

	Exercício Vigente
	Exercício Seguinte
	Demais Exercícios

	0,00
	1.600.807,50
	0,00


‘2.7 Indicação de Fontes e Reserva de Recursos

Nota de Crédito (NC) / Siafem   : Informe 019/2006

Fonte(s) de Recursos                : Vinculado Federal

‘...

‘2.9 Observações Gerais – O convênio onerará o orçamento de 2007.

2. CONCLUSÃO


Aprova-se, de acordo com este Parecer, Termo de Convênio a ser celebrado entre a Comunidade Kolping São Francisco de Guaianases e o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da Educação, objetivando a transferência de recursos financeiros visando à promoção e ao desenvolvimento da continuidade do programa de alfabetização de jovens e adultos, através da escolarização de 1ª a 4ª séries, no exercício de 2007.

O valor do presente convênio, que onerará o orçamento de 2007, é de R$ 1.600.807,50 (hum milhão, seiscentos mil, oitocentos e sete reais e cinqüenta centavos).
São Paulo, 15 de setembro de 2006





a) Conselheira Ana Maria de Oliveira Mantovani







          Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO


A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani e Leila Rentroia Iannone.

Sala da Comissão, em 20 de setembro de 2006

a) Conselheira Leila Rentroia Iannone

                                 Vice-Presidente, no exercício da Presidência da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de setembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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