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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, à apreciação deste Colegiado, Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado em 20-09-99, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio daquela Pasta e a Comunidade Kolping São Francisco,  de Guaianases, visando a prorrogação do prazo de vigência para a continuidade do Projeto “Saber Mais”, que possui 350 núcleos já implantados  e em funcionamento, objetivando a  alfabetização de cerca de 8.750 jovens e adultos na Capital e na Grande São Paulo, conforme Plano de Trabalho anexado ao processo.

Em 30-04-01, a Presidente da Entidade solicita prorrogação do prazo de vigência do Convênio por mais três anos, totalizando assim 05 anos, de acordo com o estabelecido no Parágrafo único da Cláusula Oitava combinado com a Cláusula Sexta.

Consta dos autos a atualização da documentação e   novo Projeto para o período de outubro de 2001 a setembro de 2004. 

O Termo de Convênio em tela objetiva aprovar e alterar o plano ajustado no Convênio, firmado em 20-9-99, de modo a retificar valores e vigência do mesmo, o que implicará na alteração das Cláusulas Quarta e Oitava, que passam a ter a seguinte redação: 

Cláusula Quarta – Dos Recursos Financeiros:

O valor deste Acordo é de R$ 3.971.067,00 (três milhões, novecentos e setenta e hum mil e sessenta e sete reais), de conformidade com o abaixo especificado:

I – A Secretaria, no exercício de 1999, repassou à Comunidade recursos financeiros no valor de R$ 196.134,74 (cento e noventa e seis mil, cento e trinta e quatro reais e setenta e quatro centavos)  que onerou a Classificação Econômica 34.50.43 e a Classificação Funcional Programática 08.042.0188.2.057.0001, vinculados à Unidade de Despesa 08.01.001 – Gabinete do Secretário.

II – No exercício de 2000, repassou à Comunidade recursos financeiros no valor de R$ 789.838,28 (setecentos e oitenta e nove mil, oitocentos e trinta e oito reais e vinte e oito centavos).

III – No exercício de 2001(janeiro a setembro) repassou à Comunidade recursos financeiros no valor de R$ 593.703,98 (quinhentos e noventa e três mil, setecentos e três reais e noventa e oito centavos).

IV – No exercício de 2001 (outubro a dezembro) repassará à Comunidade recursos financeiros no valor de R$ 212.270,50 (duzentos e doze mil, duzentos e setenta reais e cinqüenta centavos), que onerarão a Classificação Econômica 34.50.43 e a Classificação Funcional Programática 12.361.0803.4.058.0000, vinculados à Unidade de Despesa 08.01.001 – Gabinete do Secretário. 

V – Nos exercícios de 2002, 2003 e 2004 (janeiro a setembro) os repasses serão no valor de R$ 797.130,00 (setecentos e noventa e sete mil, cento e trinta  reais);  R$ 797.130,00 (setecentos e noventa e sete mil, cento e trinta reais) e R$ 584.859,50 (quinhentos e oitenta e quatro mil, oitocentos  e cinqüenta e nove reais e cinqüenta centavos), respectivamente, e a Secretaria deverá garantir em seu orçamento os valores necessários à realização do previsto neste Acordo.

Cláusula Oitava – Da Vigência:

O presente Convênio terá vigência a partir da data de assinatura até setembro de 2004. 

No  Parecer CJ nº 309/99, a Douta Consultoria da SEE se manifesta favoravelmente, colocando que o processo está devidamente instruído de acordo com a legislação pertinente, em especial o Decreto nº 40.722/96, e a minuta apresentada poderá, sob o aspecto jurídico formal, ser utilizado pela Administração, para os fins colimados. Não havendo óbice legal, foram os autos à Chefia de Gabinete da SEE, para atendimento ao disposto no Artº 2º, inciso III,  da Lei nº 10.403/71.  E, após manifestação deste Colegiado, os autos deverão ser encaminhados à Secretaria do Governo e Gestão Estratégica, com justificativa da Titular da Pasta,  visando a autorização governamental para celebração do Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio objeto destes autos, consoante disposto na Cláusula Sexta do Ajuste. 

E, em 27-8, do corrente foram juntadas ao processo CEE as xerocópias referentes às manifestações favoráveis dos Secretários da Economia e Planejamento e da Fazenda. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio, celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação, e a Comunidade Kolping São Francisco de Guaianases, com o objetivo de conjugação de esforços no sentido de promover, em cooperação, o desenvolvimento do Projeto “Saber Mais”, para alfabetização de jovens e adultos.

Ficam ratificadas as demais Cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio celebrado em 20-9-99, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 06 de setembro de 2001

a) Conselheira Rute Maria Pozzi Casati 

                           Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Comissão, em 12 de setembro de 2001.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                            Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de setembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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