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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita deste Colegiado, pelo Ofício nº 632/2005–GDS, datado em 13 de dezembro de 2005, autorização de funcionamento do curso de graduação ‘Tecnologia em Eletrônica, na modalidade Automação Industrial’, em Tatuí, com conseqüente abertura de uma Faculdade de Tecnologia (FATEC) no local, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 (fls. 02).

O Processo foi analisado pela Assistência Técnica deste Conselho, que emitiu informação (fls. 189 a 201) sugerindo o encaminhamento dos autos a Comissão de Especialistas especialmente designada para esse fim.

No dia 27 de dezembro de 2005, no DOE às fls. 31, foi publicada a Portaria CEE GP 434/2005, designando os Especialistas José Augusto Mariz de Mendonça e Norian Marranghello para a emissão de Relatório circunstanciado sobre o assunto, para servir de base para a emissão do presente Parecer.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria em pauta está normatizada neste Colegiado na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

A Assistência Técnica analisou o cumprimento de todas as exigências contidas na Deliberação citada, constatando:

· Ofício encaminhatório da Diretora Superintendente, Profa. Laura M. J. Laganá (Artigo 2º da Del.CEE 07/2000).

· Responsável pelo projeto é o Professor João Mongelli, graduado e licenciado em Física (fls. 07).

· Cópias do Ato Legal de Criação do Centro Estadual de Educação Tecnológica de São Paulo - CEETEPS (fls. 89), Decreto de aprovação do Regimento (fls. 96), bem como balanços, comprovantes de regularidade fiscal, parafiscal, etc. (fls. 119 a 136).

· Histórico da Instituição, seus cursos e habilitações em funcionamento, relatando que a nova unidade deverá utilizar o regimento da FATEC da Baixada Santista, já aprovado pelo CEETEPS (fls. 138 a 165).

· A FATEC-Tatuí será instalada na Praça Adelaide Barnsley, no Centro, Município de Tatuí e as instalações físicas, biblioteca e outras constam de fls. 23 a 31.

· A carreira docente na IES está implantada e vem sofrendo as modificações necessárias para a sua adequação às recentes Deliberações deste Conselho, que prevêem o aproveitamento da experiência técnico-profissional dos docentes para as disciplinas específicas (Del. CEE 50/05) e a formação acadêmica para os docentes das disciplinas básicas (Del. CEE 55/06)

A Instituição encaminha o projeto pedagógico do curso proposto, com 6 semestres de duração e uma carga horária total de 2.592 horas (fls. 69-71), distribuídas como se segue:

RESUMO

	Áreas de Formação
	Total/Horas
	%

	Formação Básica
	612
	23,6

	Formação Tecnológica Profissionalizante
	864
	33,33

	Formação Tecnológica Específica
	1.116
	43,1

	Estágio Profissional Curricular
	400
	14,0

	Total
	2.848
	100


As ementas das disciplinas e respectivas bibliografias constam de fls. 72 a 91.

Segundo informa a Instituição, o curso funcionará nos períodos diurno e noturno, com 40 vagas por período, totalizando 80 vagas por semestre. O prazo para integralização é de 6 semestres no mínimo e de 12 semestres no máximo.

A Instituição informa às fls. 76 as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente e realização de Concurso Público de Docentes, que deverão atender a três exigências fundamentais:

· possuir, no mínimo, o título de Mestre;

· possuir, no mínimo, três anos de experiência profissional, na área da disciplina;

· ministrar, no mínimo, oito horas/aula.

Se cumpridos os requisitos estabelecidos, estarão atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/2005, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimento de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

O Termo de Compromisso firmado pela Diretora Superintendente do Centro Paula Souza referente ao cumprimento das providências indicadas no Relatório de Avaliação que os professores especialistas, designados pelo Conselho Estadual de Educação, apontaram no seu parecer, encontra-se anexado às fls.95.

A análise da documentação pelos especialistas gerou relatório anexado de fls. 208 a 216. Nele, os especialistas analisam a documentação encaminhada, o perfil do egresso e sua pertinência com os objetivos e a natureza do curso proposto, considerando que os mesmos se encontram adequados às exigências legais de formação do profissional tecnólogo.

Do mesmo modo, consideram adequadas as disciplinas oferecidas ao longo do curso e a bibliografia colocada para o seu desenvolvimento.

No termo de compromisso, são contemplados os seguintes aspectos salientados pelos especialistas:

· ampliação do acervo de livros e periódicos especializados;

· novas edificações e instalações ou adaptações dos existentes, incluindo plantas e descrição das serventias;

· novos laboratórios e equipamentos ou ampliação dos existentes, destacando o número de computadores e as formas de acesso a redes de informação.

Os avaliadores consideram que haverá aproveitamento de instalações da ETE Salles Gomes, já existente na cidade de Tatuí e, como não fica muito explícito no projeto apresentado,  consideram imprescindível a realização de visita técnica que confira os dados apresentados e a sua adequação para o bom funcionamento do curso proposto.

Como resumo da avaliação, os especialistas consideram adequados e suficientes os instrumentos utilizados na avaliação realizada. Concluem, em comum acordo e em face aos resultados da avaliação realizada, pela recomendação da aprovação prévia do projeto de curso proposto,  Salientam, uma vez mais, a necessidade de uma visita técnica às instalações da nova unidade para verificação da adequação das dependências físicas, o que é previsto na Deliberação CEE 07/2000.

2. CONCLUSÃO

Credencia-se a Faculdade de Tecnologia de Tatuí e aprova-se, previamente, nos termos do § 1º do Artigo 1º, da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto de implantação do Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica, na modalidade Automação Industrial, mantida pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com 80 vagas semestrais, das quais 40 no período diurno e 40 no período noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assumido, para fins de verificação.

O presente credenciamento, bem como a aprovação prévia tornar-se-ão efetivos por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de abril de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de abril de 2006.

a) Cons. Fábio Romeu de Carvalho
     Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                               com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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