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    Comunicado ao Pleno em 16-12-2009
CONSELHO PLENO
1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Simone Andréia de Campos Camargo, RG 27 736 311-1 SSP/SP, residente em Mogi Mirim/ SP, solicita que os estudos por ela realizados, aliados à experiência profissional, sejam submetidos a processo de avaliação de competência como Técnico em Informática, a fim de obter o referido diploma (fls. 02).

Constam, ainda, dos autos:

- Comprovante de residência as fls. 04;

- Currículo as fls. 05;

- Certificado e Histórico do Ensino Médio, expedido pela EE Monsenhor Nora, em1994 (fls. 07);

- Diploma de Bacharelado em Análises de Sistemas, expedido pela PUC/Campinas em 2003 (fls. 08);

- Certificado do Programa Especial de Formação Pedagógica de Docentes para Disciplinas do Currículo da Educação Profissional  em Ensino Médio, expedido pela UNIMEP/Piracicaba em 2004 (fls. 09;

- Certificado de Especialização em Administração de Sistemas da Informação, expedido pela Universidade Federal de Lavras em 2006 (fls. 10);

- Declaração do Hospital São Francisco atestando experiência na área, como Supervisora de Processamento de Dados (fls. 06);

- Cópia da carteira profissional atestando experiência como: 1) Supervisora de Processamento 2) Professor Temporário 3) Operadora Jr (fls. 11 a 14);

- Certificados de cursos na área  as fls. 15 a 26;

Em 05-10-09, os autos foram baixados em diligência. Em 09-11-09 foram anexados os seguintes documentos:

- cópia do RG: fls. 29;

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei Federal Nº 9.394/96 dispõe no Artigo 41: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos”.

A Indicação CEE nº 08/2000, que institui as Diretrizes para Implementação da Educação Profissional de Nível Técnico no sistema de ensino do Estado de São Paulo, registra no item 17:

“O aproveitamento de estudos e de experiências anteriores, em curso de nível técnico, é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido. Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em partes, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional, adquiridos:

I – no ensino médio;

II – em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos desse nível;

III – em cursos de educação profissional de nível básico, mediante avaliação do aluno pela Escola;

IV – no trabalho ou por outros meios informais, mediante avaliação do aluno pela Escola;

V – e reconhecidos em processos formais de certificação profissional” (gg.nn.).
Sendo assim, a avaliação de competências e conseqüente certificação da interessada, pode ser encaminhada ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC, para indicar uma unidade escolar de sua rede para proceder à avaliação de competências e, à vista dos resultados obtidos, à sua certificação.

Os procedimentos metodológicos e os resultados obtidos deverão ser devidamente registrados, com o seu conseqüente arquivamento no estabelecimento de ensino indicado, ao mesmo tempo em que esse processo deverá ser acompanhado pela Gerência de Desenvolvimento de Educação do SENAC, sito à Rua Dr. Vila Nova nº 288, 9º andar, São Paulo / Capital.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se a avaliação de competência e mediante os resultados obtidos, a consequente certificação de Simone Andréia de Campos Camargo, RG 27.736.311-1 SSP/SP, como Técnico em Informática, para proceder à avaliação de competência em uma unidade escolar da rede indicada pelo Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC. 

Encaminhe-se cópia do presente Parecer à Gerência de Desenvolvimento de Educação do SENAC e à interessada.
São Paulo, 04 de dezembro de 2009.

a) Cons. Fernando Leme do Prado
                       Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Sergio Tiezzi Júnior e Suzana Guimarães Trípoli. 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 09 de dezembro de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari
             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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