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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Pró-Reitor Adjunto da Universidade de São Paulo, por meio do Ofício Pró-G/A/74/2013, datado em 13 de agosto de 2013, encaminha a este Conselho, solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica, ênfases em Mecânica Plena, Aeronaves, Mecatrônica, Materiais Metálicos e Projetos.
Em sua sessão de 11 de setembro de 2013, a Câmara de Educação Superior indicou os Especialistas Profs. Drs. José Antonio Dermengi Rios e Geraldo da Silva para a elaboração de Relatório circunstanciado referente ao pedido, bem como a realização de visita à Instituição, nos termos da legislação vigente, Portaria CEE/GP nº 355/2013, DOE de 19/09/2013, fls. 07.
O Relatório dos Especialistas e seus anexos foram juntados de fls. 13 a 25 dos autos, em 11 de novembro de 2013 e encaminhado para a emissão de Parecer, nos termos da Deliberação CEE nº 80/2008.

1.2  APRECIAÇÃO
A matéria que trata do assunto sobre Renovação do Reconhecimento de Cursos encontra-se normatizada na Deliberação CEE nº 99/2010 que preceitua o envio de Relatório Síntese por meio de CD-ROM, o que é obedecido às fls. 208.

Com base nesses documentos passamos a informar como segue:

Atos legais referentes ao Curso

Funcionamento: Decreto 32.394/53; 

Reconhecimento: Decreto 41.797/57, de 08/07/1957 

Renovação do reconhecimento: Portaria CEE nº 550/2008, de 4/11/2008, por 5 anos

Responsável pelo Curso

Nome: Jaime Gilberto Duduch
Titulação: Professor Doutor 

Cargo ocupado na Instituição: Professor Associado 3 e Coordenador de Curso
Dados gerais

Horários de funcionamento: período integral, das 7h20min às 18h, de segunda a sexta-feira 

Duração da hora/aula: 50 minutos 

Carga horária total do Curso: 4320 (Estágio: 210) 

Número de vagas oferecidas, por período: 50 vagas por ano, período integral 

Tempo mínimo para integralização: 8 semestres 

Tempo máximo para integralização: 18 semestres

Caracterização da Infraestrutura Física da Instituição reservada para o Curso
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Biblioteca
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Docentes segundo a titulação para Cursos de Bacharelado e/ou de Licenciatura (Deliberação CEE 55/06)
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Corpo Técnico disponível para o Curso
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Demanda do Curso nos últimos processos seletivos, desde o último reconhecimento (últimos 5 anos)
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Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último reconhecimento, por semestre
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Organização Curricular
A Matriz curricular do Curso de Engenharia Mecânica é apropriada e consistente em seus conteúdos. 

DA MANIFESTAÇÃO DOS ESPECIALISTAS
Os Especialistas assim concluem seu Relatório:

“A comissão de especialistas observa como adequado o atendimento da EESC às demandas dos discentes no desenvolvimento do ensino-aprendizagem, inclusive, em termos de equipamentos de laboratório. A experiência dos docentes em relação ao mercado profissional é aqui assinalada como fator positivo, assim como a grande interação com empresas da região. 

Também pode ser detectado que as instalações como salas de aula, biblioteca, laboratórios, auditórios e outros espaços no campus, onde está instalado o Curso de Engenharia Mecânica atendem adequadamente o exigido para o curso.

As recomendações apresentadas neste relatório visam ao aperfeiçoamento do curso e não se constituem em empecilhos ao reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica e suas ênfases remanescentes. 

À luz da análise que gerou o exposto no presente relatório, fundamentado na documentação fornecida pelo CEE (Processo CEE Nº 596/2001), na legislação pertinente e, com base na documentação fornecida pela Escola de Engenharia de São Carlos que instruiu o processo, entendemos como adequados e pertinentes os documentos apresentados e, portanto manifestamo-nos FAVORAVELMENTE ao reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica da Escola de Engenharia de São Carlos” .

Por todo o exposto, sou de parecer favorável ao reconhecimento.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Mecânica, com ênfases em Mecânica Plena, Aeronaves, Mecatrônica, Materiais Metálicos e Projetos, oferecido pela Escola de Engenharia de São Carlos, da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do presente Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de fevereiro de 2014.

a) Cons. Hubert Alquéres
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim,  Mário Vedovello Filho, Neide Cruz, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theophilo Junior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de fevereiro de 2014.

a) Cons. Roque Theóphilo Júnior

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de março de 2014.

Cons. João Cardoso Palma Filho
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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