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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, por intermédio do Ofício nº 602/2008-GDS, datado de 29 de outubro de 2008 e assinado por sua Digníssima Diretora-Superintendente Profª Laura Laganá, encaminhou ao Conselho Estadual de Educação de São Paulo relatório visando ao Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção da FATEC Garça, que teve seu funcionamento aprovado pelo Parecer CEE nº 420/07 e Portaria CEE/GP 432/07, de 17/09/07.

De ordem da Presidência da CES do CEE/SP, formalizada na Portaria CEE-GP – 650, de 18-12-2008, foram indicados os Especialistas Flávio Soares Correa da Silva e Carlos Rezende de Menezes, para elaborarem relatório circunstanciado sobre o pedido de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção.

A A.T. informou o processo às fls. 146 a 153.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de pedido de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção da FATEC Garça. Do que consta dos autos e das informações da A.T., podemos ressaltar o que segue:

A Comissão de Especialistas manifestou-se, após visita in loco, favoravelmente ao reconhecimento do Curso, para tanto elaborou relatório circunstanciado que fora anexado aos autos de fls. 127 a 130, ressaltando:

· ”Infraestrutura – os alunos do Curso Superior de Tecnologia em Produção são suficientemente bem atendidos nos espaços físicos destinados ao Curso.

· ‘Biblioteca e Laboratórios – O acervo da Biblioteca está atualizado e é suficiente para o funcionamento do Curso. Os Laobratórios destinados ao ensino e pesquisa estão disponíveis na ETEC Monsenhor Antonio Magliano localizada próxima à FATEC, e apresentam condições satisfatórias no que concerne aos equipamentos. Novos laboratórios serão montados nas dependências do prédio da FATEC, conforme plantas anexadas de fls. 131 a 137. Os laboratórios de informática estão bem montados, atualizados em termos de hadware e software e atendem satisfatoriamente à demanda.

· ‘Condições Pedagógicas: O acervo atual da Biblioteca é satisfatório para o funcionamento do Curso, recomendando-se, entretanto, a aquisição regular de novos itens para manter a biblioteca atualizada. O espaço, acervo e funcionários alocados na Biblioteca estão atendendo razoavelmente as necessidades do setor.

· ‘Corpo Docente – O Curso conta com 23 professores em atividade, dos quais 02 são doutores (8,6%), 13 são mestres (56,6%), 03 especialistas (13,1%) e 05 graduados (21,7%). Tecnicamente os professores apresentam boa qualificação acadêmica e experiência profissional.

· ‘Organização Técnico-Pedagógica – O perfil dos profissionais a serem formados está bem caracterizado e atende ao perfil profissional esperado. O Curso apresenta um conjunto de disciplinas bem definidas para a formação de profissionais com bons conhecimentos técnicos e científicos, atendendo à demanda de mercado e às expectativas de evolução do conhecimento. As ementas estão alinhadas com os objetivos do Curso e a bibliografia básica guarda coerência e alinhamento entre o perfil do egresso e a proposta das disciplinas.”

Por todo o exposto e considerando que a Instituição cumpriu com a proposta assumida para a implantação do Curso Superior de Tecnologia em Produção na FATEC Garça, este Relator opta por reconhecer o funcionamento do Curso.

2. CONCLUSÃO





       Aprova-se o Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Produção, da Faculdade de Tecnologia de Garça, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado, por um período de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de abril de 2009.

a) Cons. Almério Melquíades de Araújo

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA e TECNOLÓGICA adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Almério Melquíades de Araújo, Eunice Ribeiro Durham, Fernando Leme do Prado, Sérgio Tiezzi Júnior, Marcos Antonio Monteiro.

Sala da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, em 6 de maio de 2009.

Cons. Eunice Ribeiro Durham

    Presidente no exercício da presidência de acordo

            com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Profissional Técnica e Tecnológica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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