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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza“ solicita, por meio do Ofício nº 604/2008 (fls.02), o Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Produção de Materiais Plásticos da FATEC de Mauá, nos termos do Artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000. 

O referido curso teve seu funcionamento aprovado pelo Parecer CEE nº 14/2008.

Para emissão de parecer técnico foram indicados os Especialistas Professores Carlos Alberto Grandini e Hamilton Magalhães Viana, nos termos da Portaria CEE/GP nº 651/2008 - DOE de 20/12/2008 (fls.130), cujo relatório circunstanciado encontra-se anexado aos autos (fls. 133 a fls. 150). 

1.2 APRECIAÇÃO

Para este parecer, foram considerados: o relatório circunstanciado dos especialistas indicados; o Ofício nº 793/2009 – GDS da Diretora-Superintendente da Instituição em resposta a ao Ofício AT nº 68/2009 de 25/06/2009, contendo a manifestação e as providências tomadas pela Unidade de Ensino, em razão do apontado pelo relatório dos especialistas e, ainda, a informação da Assistência Técnica deste Conselho, juntada às fls. 163 a 182, em 14/09/2009.

A Instituição é a FATEC - Mauá, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, dirigida pelo Prof. Dr. Silvio Tado Zanetic.

O Curso teve seu funcionamento aprovado pelo Parecer CEE nº 14/08 e a Instituição informa (fls. 157) que o curso, em atendimento à Deliberação CEE 86/2009, passa a denominar-se Curso Superior de Tecnologia em Polímeros.
O curso, coordenado pela Profª. Alessandra Fernandes Santos, tem a duração total de, no mínimo, seis semestres, com tempo máximo de integralização de dez semestres. As aulas são ministradas de segunda à sábado, no período da noite.

A carga horária atual do curso está abaixo do mínimo exigido pela Resolução CNE/CES nº 3, de 02 de julho de 2007. A Instituição, no entanto, Ofício nº 793/2009 – GDS, informa que “a partir de 2010 o curso possuirá 2400 horas de atividades, distribuídas em 20 semanas por semestre, excluído o estágio curricular, conforme previsto na reestruturação do Curso para atendimento à Del CEE 86/2009”. A previsão, portanto, é para que o Curso passe a ter, a partir de 2010, o total de 2821 horas.

Quanto ao corpo docente, o quadro atual está constituído por 16 docentes, sendo 04 graduados, 01 especialista, 09 mestres e 02 doutores. A titulação dos professores está adequada, tendo 79,3% da carga horária ministrada por docentes titulados (M e D). 

O Projeto Pedagógico do Curso apresenta o perfil profissional do egresso; objetivos (gerais e específicos); organização curricular; ementas das disciplinas com bibliografias além de outras informações necessárias ao desenvolvimento do Curso.

Ainda que o PP não apresente qualquer evidência de realização de pesquisa, mesmo que embrionária, o Ofício nº 793/2009 – GDS informa que “está sendo preparado, na Fatec-Mauá, projeto PIBIC” a ser apresentado ao CNPq.

Quanto às ementas de algumas disciplinas, que apresentavam sobreposição (por exemplo, Química Geral I e Ciência e Tecnologia dos Materiais), informa a Instituição (Ofício nº 793/2009 – GDS) que, “para o 2º semestre de 2009 a sobreposição das ementas apontadas foi corrigida”. 

A grade curricular do Curso encontra-se nas fls. 18 a 20 do Processo de Reconhecimento do Curso. Para sanar o fato de que a grade não contemple qualquer disciplina específica da área de Polímeros durante os dois primeiros semestres do Curso, informa a Instituição (Ofício nº 793/2009 – GDS) que “a partir de 2010, a disciplina Ciência e Tecnologia de Materiais será oferecida no 2º semestre do curso”. 
Poucas obras listadas na bibliografia das disciplinas constam do acervo da Biblioteca e a Instituição informa que o acervo “é ampliado a cada semestre, encontra-se em fase de execução um pregão eletrônico para aquisição de livros (...) e de 2 periódicos na área de polímeros”. 

Após análise do Relatório dos Especialistas; do Ofício nº 793/2009 – GDS da Diretora-Superintendente da Instituição e; da informação da Assistência Técnica, deste Conselho, aprova-se, excepcionalmente pelo período de dois anos.

No prazo de dois anos, espera-se que as intenções elencadas pela Instituição, no Ofício nº 793/2009 – GDS (fls. 157) de 24 de agosto de 2009, tenham sido concretizadas. 
2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, com fundamento da Deliberação CEE nº 7/2000, o pedido de Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Produção de Materiais Plásticos, agora denominado Curso Superior de Tecnologia em Polímero, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Mauá, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de dois anos. 
O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de novembro de 2009.

a) Cons. Maria Lucia M. Carvalho Vasconcelos

                                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de novembro de 2009.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de novembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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