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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade de São Paulo, USP, encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Civil, ministrado pela Escola de Engenharia de São Carlos, EESC.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado, pela Portaria CEE-GP Nº 58, de 14/02/02, o especialista Pedro Paulo Leite do Prado.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela Instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.
‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.
‘§ 2º -O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do Curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

a) Institucionais

O Curso de Engenharia Civil, em processo de renovação de reconhecimento, foi criado em 1953 e é oferecido pela Escola de Engenharia de São Carlos (EESC/USP), criada em 1948 e incorporada à USP em 1953. Atualmente, são oferecidas 120 vagas anuais para o turno diurno e o curso contava, em 2001, com 1.122 alunos matriculados. Cinco departamentos são abrangidos pelo curso: Arquitetura e Urbanismo, Engenharia de Estruturas, Geotecnia, Hidráulica e Saneamento e o Departamento de Transportes.

A EESC oferece, além do Curso de Engenharia Civil, os cursos de Engenharia Elétrica, Mecânica e Produção Mecânica e o Curso de Arquitetura e Urbanismo. 

O campus da USP em São Carlos, além da EESC, congrega mais três unidades: Instituto de Física de São Carlos, Instituto de Química de São Carlos e Instituto de Ciências Matemáticas e Computação.

b) Projeto Pedagógico

As disciplinas do curso são oferecidas pela EESC e, também, pelos institutos de Física, de Química e de Ciências Matemáticas e Computação. A grade curricular do curso, espelhada na Resolução Nº 48/76, divide as disciplinas em três grandes áreas:

- 14 disciplinas da área básica, perfazendo 1.590 horas/aula do curso;

- 4 disciplinas de formação geral, perfazendo 315 horas/aula; e

- 26 disciplinas de formação profissionalizante, perfazendo 2.970 horas/aula.

Além dessas disciplinas obrigatórias, o curso oferece 68 disciplinas optativas, com as quais o aluno adquire a formação profissional específica. Portanto, o Curso de Engenharia Civil da EESC é pleno, não oferecendo especialização sob a forma de habilitações. Isto significa que a especialização não é forçada, é uma opção do aluno.

Na montagem da grade horária, as disciplinas obrigatórias alternam de período do dia, ou seja, durante um ano ficam de manhã, no ano seguinte, à tarde e assim sucessivamente. As disciplinas optativas são colocadas, também, de modo alternado, no período complementar das obrigatórias. Um fato chamou-nos a atenção: a quantidade de créditos cumpridos nos semestres ímpares é sempre bem maior do que nos semestres pares.

Há, também, muitas atividades complementares: acadêmicas – iniciação científica e monitoria; sociais – práticas de esportes e educação física; cultural – práticas de astronomia, no Observatório Astronômico; e de línguas, artes e canto, no Centro Cultural; e, também, práticas profissionais numa instituição chamada EESC Jr.

c) Corpo Docente

O corpo docente da EESC é constituído por 201 professores, a maioria em regime RDIDP e na classe de Professor Doutor ou Titular. Nas disciplinas de formação profissional do Curso de Engenharia Civil atuam 67 professores, dos quais 71,6% detêm o título de doutor. Além desses, professores doutores de outros departamentos da EESC completam o corpo docente do curso.

A EECS conta com um numeroso pessoal de apoio, evidentemente, não só para o Curso de Engenharia Civil, que atende às diversas áreas da graduação e da pós-graduação. São 330 funcionários, sendo 51 de nível superior, 198 de nível técnico e 81 de nível básico.

d) Infra-estrutura

As instalações da EECS foram assim descritas: - salas de aula: 35; - salas pró-aluno: 6; - salas multimídia: 9; - laboratórios didáticos: 59; - anfiteatros: 11; - salas/laboratórios/escritórios de docentes: 207; - salas de reuniões: 16; - área construída: 48 m2 (SIC); e banheiros: 95. 

Para o curso de Engenharia Civil estão disponíveis, especificamente, 26 laboratórios. Além disso, o curso utiliza-se dos laboratórios de Informática, que são de boa qualidade; do CHREA, Centro de Recursos Hídricos e Ecologia Aplicada, em Itirapina; do CISC, Centro de Informática de São Carlos; do CETEPE, Centro de Tecnologia Educacional para Engenharia; do Serviço de Apoio a Publicações; e de oficinas mecânicas, carpintaria, marcenaria etc., disponíveis no campus.

A biblioteca da EESC, cuja área não foi especificada, conta com 9 salas de estudo, 42.877 livros, 38.225 periódicos, 3.925 teses e 6.856 mídias diversas. Este acervo é subdividido entre as bibliotecas dos institutos, do Departamento de Engenharia de Estruturas, do CHREA e o Centro de Documentação do Departamento de Arquitetura e Urbanismo.

Portanto, a biblioteca atende às necessidades dos alunos do Curso de Graduação em Engenharia Civil, em termos de livros e periódicos.

e) Avaliação

Participando do Exame Nacional de Cursos, ENC, também conhecido como "Provão", o Curso de Engenharia Civil da EESC obteve conceito A em todos os anos. 

Considerando-se tudo que foi exposto, concluímos favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Civil da Escola de Engenharia de São Carlos da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de outubro de 2002.

Cons. Fábio Romeu de Carvalho

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de outubro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses 

                                     Vice-Presidente no exercício da Presidênciada CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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