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CONSELHO PLENO
1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Presidente da Fundação de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul, obedecendo aos prazos estabelecidos na Portaria CEE/GP nº 9/94 e no Artigo 26 da Deliberação CEE nº 03/94, solicita aumento de 25 (vinte e cinco) vagas para o segundo semestre de 1997 do Curso de Fisioterapia, da Faculdade de Educação Física, com o que o curso em pauta passará a contar com 75 (setenta e cinco) vagas.

1.2. APRECIAÇÃO

A instituição solicitante argumenta favoravelmente ao aumento de vagas pretendido:

a) com a distância dos outros cursos oferecidos (UNIMAR - 286 km, UNIOESTE - 310 km e UNAERP - 380 km);

b) com o baixo valor de suas mensalidades já que se trata de fundação municipal;

c) com a relativamente alta relação candidato/vaga, não obstante a flutuação indicada nos números, contextualizando:

1993
1994
1995
1996

5,5
7,3
8,2
6,1

A instituição contextualiza tais argumentos:

d) no perfil cultural de uma região em expansão sócio-econômico-cultural; e

e) na existência de equipamentos e prédios adequados e de um projeto de expansão dos mesmos, bem como num corpo docente já satisfatoriamente enquadrado na Deliberação CEE nº 10/95:

- Alexandra Durço dos Reis Ferraz - responsável pela disciplina Fisiologia - enquadrada em caráter temporário, em 30-03-96;

- Antonio Lago - responsável pela disciplina Estatística - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Claúdia Aparecida Mencaroni Lopes - responsável pelas disciplinas: Saúde Pública e Elementos de Ginecologia e Obstetrícia - enquadrada em caráter temporário, em 30-03-96;

- Edson Weide Watanabe - responsável pelas disciplinas: Bioquímica, Biofísica e Elementos de Farmacologia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Eurípedes Cervantes - responsável pela disciplina Estatística - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Hamilton Nahes - responsável pelas disciplinas: Prática de Fisioterapia Supervisionada e Fisioterapia Aplicada à Pneumologia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Irene Raimundo dos Santos - responsável pelas disciplinas: Fisiologia Aplicada à Pneumologia - enquadrada em caráter definitivo; Patologia Geral e Patologia de Órgãos e Sistemas - enquadrada em caráter temporário, em 30-03-96;

- José Clemente - responsável pela disciplina Psicologia, enquadrado em caráter definitivo, em 30-03-96;

- José Ronaldo Chierice - responsável pelas disciplinas: Elementos de Pediatria - enquadrado em caráter definitivo e Elementos de Radiologia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Lincoln Carneiro - responsável pelas disciplinas: História da Fisioterapia e Administração em Fisioterapia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96. e Fisioterapia Aplicada à Ortopedia e Traumatologia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Luiz Antonio Marques - responsável pela disciplina Educação Física - enquadrado em caráter definitivo, em 30-03-96;

- Luiz Pedro da Silva - responsável pelas disciplinas: Fisioterapia Aplicada a Neurologia, Prática de Fisioterapia Supervisionada - enquadrado em caráter definitivo, em 30-03-96; e Fisioterapia Aplicada à Reumatologia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Marilza Barbosa de A. Marques - responsável pelas disciplinas: Biologia - enquadrada em caráter definitivo, em 30-03-96; e Histologia - enquadrada em caráter temporário, em 30-03-96;

- Milton Carlos Amantini - responsável pelas disciplinas: Elementos de Ortopedia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96; Cinesiologia e Bases e Métodos e Técnicas de Avaliação - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Moacir Carlos de Almeida - responsável pela disciplina Educação Física - enquadrado em caráter definitivo, em 30-03-96;

- Natal Bíscaro Neto - responsável pela disciplina Sociologia - enquadrado em caráter definitivo, em 30-03-96;

- Nelci Adriana C. Ferreira Rocha - responsável pelas disciplinas: Noções de Enfermagem e Fisioterapia Preventiva - enquadrada em caráter temporário, em 30-03-96;

- Nelsi Coelho Araújo Calazans - responsável pelas disciplinas: Estudo de Problemas Brasileiros - enquadrada em caráter definitivo, em 30-03-96; Antropologia e Ética e Deontologia - enquadrada em caráter temporário, em 30-03-96;

- Regina Ambar Assumpção - responsável pelas disciplinas: Massoterapia e Manipulação, Fisioterapia Aplicada à Ginecologia e Obstetrícia e Fisioterapia Aplicada à Pediatria - enquadrada em caráter temporário, em 30-03-96;

- Regina Celi Perez Cubo - responsável pelas disciplinas: Fisiologia - enquadrada em caráter definitivo, em 30-03-96; e Elementos de Pneumologia - enquadrada em caráter temporário, em 30-03-96;

- Reginaldo César Alcalá - responsável pelas disciplinas: Fisiologia Aplicada à Cardiologia, Elementos de Cardiologia e Fisioterapia Aplicada à Ortopedia e Traumatologia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96;

- Roberval Vieira Monteiro - responsável pela disciplina Educação Física - enquadrado em caráter precário, em 30-03-96;

- Rosangela Fátima da Costa Sanital - responsável pela disciplina Psicomotricidade - enquadrada em caráter definitivo, em 30-03-96;

- Shizuko Higashi - responsável pelas disciplinas: Língua Portuguesa, Metodologia da Pesquisa Científica e Monografia - enquadrada em caráter definitivo, em 30-03-96;

- Silvana de Matos - responsável pelas disciplinas: Prática de Fisioterapia Supervisionada (estágios) e Elementos de Prótese e Ortese - enquadrada em caráter precário, em 30-03-96;

- Ulisses Bueno Marques Júnior - responsável pelas disciplinas: Anatomia Humana, Reeducação Funcional e Exercícios Terapêuticos - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96; e

- Ulisses Camargo - responsável pelas disciplinas: Eletroterapia - enquadrado em caráter definitivo, em 30-03-96; e Elementos de Neurologia, Hidro-Termo-Fototerapia e Mecanoterapia - enquadrado em caráter temporário, em 30-03-96.

Também, correta é a proposta de alteração regimental que, se aprovada a solicitação em pauta, expressará de forma adequada o novo total de vagas disponíveis:

REDAÇÃO ATUAL
REDAÇÃO PROPOSTA

Artigo 39 - A Admissão aos cursos superiores de graduação será feita mediante classificação, em concurso vestibular dos candidatos que tenham escolaridade completa de 2º Grau ou equivalente.

§ 1º - O número de vagas anuais do Curso de Educação Física, com funcionamento no período noturno, é de 160 (cento e sessenta) e o curso de Fisioterapia é fixado pelo Conselho Estadual de Educação no pedido de autorização de funcionamento.
IDEM
§ 1º - O número de vagas anuais do Curso de Educação Física, com funcionamento no período noturno, é de 160 (cento e sessenta) e o curso de Fisioterapia é de 75 vagas com funcionamento em período integral (manhã e tarde).

2. CONCLUSÃO
Tendo em vista que a solicitação de aumento para 75 das vagas oferecidas no Curso de Fisioterapia em período integral (manhã e tarde) se faz em termos que satisfazem as exigências fixadas por este Conselho, concede-se o aumento de vagas e aprova-se a nova redação do Regimento que o expressa, proposta pela Fundação de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul, mantenedora da Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul.

Deverá a Instituição enviar a este Conselho 3 (três) vias das alterações aprovadas, para a devida rubrica.

São Paulo, 17 de fevereiro de 1997.

a) Consª Marisa Philbert Lajolo
                                                             Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Os Conselheiros José Camilo dos Santos Filho e José Mário Pires Azanha votaram contrariamente.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Bernardete Angelina Gatti, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Maria Heleny Fabbri de Araújo e Marisa Philbert Lajolo.

Sala das Sessões, em 19 de fevereiro de 1997.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti
                                                                Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto da Relatora.

Sala "Carlos Pasquale", em 05 de março de 1997.

a) Cons. FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                                                                         Presidente
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