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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata o presente de Recurso, nos termos da Deliberação CEE Nº120/13, contra a retenção do aluno Pedro Coleto Bezerra dos Anjos, no 1º ano do Ensino Médio, impetrado pela mãe do aluno, sra. Maria Cristina Ribeiro dos Anjos. O aluno cursou no ano de 2013, o 1º ano do Ensino Médio, no Colégio Cidade de Atibaia, na cidade de Atibaia - SP, pertencente à Diretoria de Ensino Região Bragança Paulista. O aluno ficou retido nos termos do Regimento Escolar em três componentes curriculares: Matemática, Física e Química.

A mãe do aluno solicitou Reconsideração da decisão de retenção junto à escola, que após ouvido o Conselho de Classe manteve a retenção. Em seguida, a mãe encaminhou recurso à Diretoria de Ensino Região Bragança Paulista, que foi analisado por Comissão de Supervisores de Ensino, juntamente com toda documentação, referente à vida escolar do aluno. A Comissão, em seu parecer, manteve a retenção do aluno, sendo homologada pelo Dirigente de Ensino. A responsável pelo aluno tomou ciência da decisão e protocolou, na DER/BPT, recurso dirigido a este Conselho.
1.2 APRECIAÇÃO
No Recurso, encaminhado a este Conselho, a mãe do aluno argumentou, a favor de sua pretensão, o alto grau de dificuldade, segundo ela, das avaliações a que foram submetidos os alunos em geral, sua discordância em relação ao sistema de cálculo de média e os procedimentos de divulgação do desempenho do aluno, pela escola. Conforme relato da Comissão de Supervisores, todos os procedimentos estavam de acordo com as normas regimentais e nenhuma evidência de discriminação contra o aluno foi constatada. No Recurso a este Conselho não é apresentado nenhum fato novo.

 Pelo exposto conclui-se que não há justificativa para interferência deste Conselho, na decisão da escola, mantida pela Diretoria de Ensino.

2. CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o solicitado pela Sra. Maria Cristina Ribeiro dos Anjos, mantendo-se a retenção de seu filho no 1º ano do Ensino Médio, no Colégio Cidade de Atibaia, pertencente à Diretoria de Ensino Região Bragança Paulista.
2.2 Envie-se cópia deste Parecer à Interessada, ao Colégio Cidade de Atibaia, à Diretoria de Ensino Região Bragança Paulista, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.

São Paulo, 27 de março de 2014.

a) Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli, Sylvia Gouvêa e Walter Vicioni Gonçalves.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 2 de abril de 2014.

a) Cons.° Francisco José Carbonari

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de abril de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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