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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Vice-Reitor envia e este Colegiado Ofício FSA – n.º 017/2002, solicitando o reconhecimento do Curso de Licenciatura em Física do Centro Universitário Fundação Santo André – FSA.

Por Portaria CEE/GP n.º 133 de 05/04/2002, publicada no DOE de 06/04/2002, foram designados os especialistas Profª. Antonio Fernando Sartori e Armando Turtelli Júnior que emitiram o relatório circunstanciado, anexado às fls. 70 a 79.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que, em seu Artigo 13, estabelece:

“Art. 13 – Decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento de duração do curso, as autoridades responsáveis, referidas no Art. 2º, solicitarão reconhecimento do Curso.

‘§ 1º - O pedido de reconhecimento será acompanhado de relatório circunstanciado sobre a implantação do curso, nos termos do projeto aprovado. 

‘§ 2º - Após análise preliminar do relatório mencionado no parágrafo anterior, a Presidência da Câmara de Educação Superior designará Conselheiro Relator do processo e Comissão de Especialistas. “

Nos termos legais acima especificados, o pedido de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Física pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

O Curso de Licenciatura em Física foi autorizado a funcionar com a anuência do Conselho Estadual de Educação, conforme Parecer CEE nº 537/98, e pela Portaria GP/CEE  nº 96/98, e o Credenciamento do Centro Universitário Fundação Santo André pelo Parecer CEE nº 181/2000 e Portaria GP/CEE nº 29 de 31/05/2000.

DADOS DO CURSO

O Curso foi autorizado a funcionar no período matutino com 60 vagas, tendo duração de 4 anos letivos com matrículas anuais às fls. 71; observa-se por meio do quadro sobre ingressantes e inscritos no vestibular, que a partir do ano letivo de 2002 o curso passou a funcionar no período noturno com 70 vagas.

O relatório anexado aos autos com a estrutura curricular, ementas, bibliografia básica, perfil do profissional, objetivos gerais e específicos, o qual a Especialista analisou foi considerado que atende aos requisitos necessários à formação do professor e pesquisador em física.

CORPO DOCENTE

O corpo docente é composto de 19 professores sendo 3 graduados, 4 especialistas, 10 mestres e 2 doutores, dos quais 4 em tempo integral e 15 horistas.

Os especialistas recomendaram aumentar o incentivo à titulação, o aumento de tempo integral e a participação em eventos científicos de bom nível para os professores em Física.
INFRA-ESTRUTURA

A infra-estrutura não foi descrita no relatório do Centro Universitário porém, no parecer dos Especialistas constatou-se que a infra-estrutura de salas de aula teóricas, auditórios, cantinas, banheiros, esportes, laboratórios, bem como material de ensino utilizado e recursos para informática são satisfatórios, salientando-se que é permitido aos alunos o uso de microcomputadores de última geração inclusive para confecção de trabalhos e navegação pela “Internet”.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Física do Centro Universitário Fundação Santo André – FSA, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de setembro de 2002.

Consª. Andraci Lucas Veltroni Atique

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                       Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de novembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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