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1. RELATÓRIO
José Renato Góis, RG 10.180.011, residente na Rua Nossa Senhora de Fátima, 521, via Antártica, em Botucatu, solicitou equivalência dos estudos realizados no Seminário Menor de São José, de Botucatu, em 1976, 1977 e 1978, em nível de conclusão do ensino de 2º grau.

Conforme documentos juntados às fls. 03 e seguintes (Ficha Individual e Histórico Escolar), o interessado concluiu o ensino de 1º grau no CENE Virgílio Capoani, de Lençóis Paulista, em 1975.

E em 1976, freqüentou o 1º e 2º bimestres na EEPSG Cardoso  de Almeida, de Botucatu,  pedindo  transferência em 19-07-96.

Do 2º semestre de 1976 a 1978, freqüentou o Seminário Arquidiocesano São José, de Botucatu.

Os Históricos Escolares de fls. 04 e 05, referentes a esse período, não trazem assinatura da autoridade competente e foram transcritos em impresso da Secretaria de Estado da Educação.

Entrando em contato com o Reitor do Seminário no Arquidiocesano, comunicando o fato,  foi providenciado novo Histórico Escolar (fls. 11), comprovando os estudos do interessado, em nível de 2º grau, no referido Seminário.

1.2 APRECIAÇÃO

O interessado cursou o equivalente ao ensino de 2º grau, no Seminário Arquidiocesano São José, em Botucatu, entre os anos de 1976 a 1978.

A posição deste conselho e uniforme e sempre no sentido ou reconhecer a equivalência, quando os estudos realizados no Seminário em questão ocorrem anteriormente a 1983.

2. CONCLUSÃO

Os estudos realizados por José Renato Gois, no Seminário Menor de São José, de Botucatu, nos anos de 1976 e 1978, são considerados equivalentes aos de nível de conclusão do ensino de 2 grau.

São Paulo, 09 de janeiro de 1997

a) Cons. Arthur Fonseca Filho



         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 22 de janeiro de 1997

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                  Presidente da CESG 
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