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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1. HISTÓRICO

Gustavo Adrián Rodríguez Torales, nacionalidade paraguaia, casado com brasileira, portador do SIAPRO DELEMAF-SP 08505.021278/2005-64, residente em São Paulo, Capital, solicitou revalidação de estudos realizados no Instituto Nacional de Salud Pública y Bienestar Social – Paraguai, para o exercício profissional no Brasil.

Para tanto, apresentou os seguintes documentos:

√ diploma de Técnico em Radiologia ( fls. 03);

√ certificado de estudos do curso de Técnico em Radiologia (fls. 05); 

√ cópia xerográfica da Portaria do Dirigente Regional de Ensino, de 07-12-05, publicada no DOE de 08-12-05 (fls. 06);

√ certificado de conclusão do Ensino Médio (fls. 07);

√ certificado de nacionalidade ( fls. 08 e 09);

√ tradução juramentada do Certificado de Formação Profissional, emitido pelo Instituto Nacional de Saúde e Bem Estar Social, do Paraguai, declarando que o interessado freqüentou o estabelecimento no período de 2000/2002 (fls. 10 a 14).

√ constam ainda (fls. 16), cópia xerográfica da: 

1- cédula Del Identidad Civil/República do Paraguay;

2- CPF - Ministério da Fazenda – Brasil;

3- protocolo de permanência definitiva.

1.2 APRECIAÇÃO

A Resolução CFE nº 04/80 indicou, em seu art. 4º, como competentes para processar e julgar as revalidações das habilitações profissionais cursadas em instituições escolares estrangeiras, os estabelecimentos de ensino de 2º grau oficiais que ministrem cursos idênticos correspondentes ou afins, indicados pelos respectivos Conselhos Estaduais de Educação.

A Lei Federal nº 9394/96 (LDB), em seu art. 41, estabelece que o conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação, para prosseguimento ou conclusão de estudos.

O Parecer CNE/CEB nº 14/98, a propósito da matéria, reafirmou a vigência, até nova regulamentação, da Resolução CFE nº 04/80.

A Indicação CEE nº 08/2000, com diretrizes referentes à educação profissional de nível técnico, em seu item 17, estabelece que o aproveitamento de estudos e experiências anteriores é condicionado pelo perfil profissional que se pretende, podendo ser aproveitados, total ou parcialmente, desde que relacionados com este perfil; e, a par de outras particularidades, indica, no item 17.1, que o aproveitamento de estudos realizados no exterior depende de avaliação do aluno pela escola recipiendária.

Este Conselho tem indicado para avaliação inerente a tais revalidações o Centro Estadual de Educação Técnica Paula Souza. A referida instituição, no entanto, não oferece habilitação profissional de Técnico em Radiologia.

O SENAC, por sua vez, confirma essa habilitação, que funciona no SENAC Tiradentes - Av. Tiradentes nº 822, nesta capital.

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 – fica autorizado o SENAC Tiradentes, nesta Capital, a avaliar a competência, como Técnico em Radiologia, do Sr. Gustavo Adrián Rodríguez Torales, portador do documento SIAPRO DELEMAF-SP 08505.021278/2005-64, para conceder, se for o caso, a revalidação do diploma  respectivo.

Os órgãos de supervisão do SENAC acompanharão todo o processo de revalidação.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao Sr. Gustavo Adrián Rodríguez Torales residente em São Paulo e ao SENAC Tiradentes.

São Paulo, 02 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 08 de fevereiro de 2006.

                                           a)Cons. Mauro de Salles Aguiar

  Vice - Presidente no exercício da

             Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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