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         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
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INTERESSADA:
  : PREFEITURA MUNICIPAL DE PENÁPOLIS

ASSUNTO

  : Termo de Aditamento ao Convênio objetivando a prorro-

                                  gação de prazo para aplicação de recursos  financeiros

                                  e convalidação de despesas.

RELATOR

  : Cons. Luiz Roberto Dante.

PARECER CEE Nº      98/97        -       CPL        -       Aprovado em 05-03-97

CONSELHO PLENO
1.   RELATÓRIO

Trata-se de proposta de Termo de Aditamento objetivando estipulação de prazo maior para conclusão das obras de construção da EEPG Profª Ismênia A. Camargo; da EEPG Marcos Trench;. da EEPG Profª. Ester E.A. Oliveira e da EEPSG Luiz Crisóstomo Oliveira, de Penápolis.

Em 25.06.90 a Prefeitura Municipal de Penápolis assinou Termo de Convênio do Programa de Municipalização do Ensino Oficial e Termo Aditivo com o Governo do Estado de São Paulo/Secretaria da Educação para ampliação e reforma de 10 (dez) escolas naquele município.

O Convênio teve sua vigência terminada em 16.05.92 e, não estando as obras concluídas, a Secretaria da Educação solicitou a este Colegiado, apreciação do Termo de Renovação com o fim de repassar R$ 119.800,00 (cento e dezenove mil e oitocentos reais) para conclusão das obras.

Este Conselho emitiu o Parecer CEE nº 179/96 aprovando o termo de renovação referente ao Convênio do Programa de Municipalização entre a Secretaria de Educação e o Município de Penápolis.

Os recursos foram repassados. Entretanto, a Prefeitura Municipal de Penápolis, justificando entraves burocráticos referentes a prazos no processo licitatório, solicitou a prorrogação de prazo para conclusão da ampliação e reforma de 04 (quatro) escolas.

O processo foi encaminhado a este Conselho à vista do Parecer nº 838/96 exarado pela Consultoria Jurídica da Secretaria da Educação que se manifestou pela legalidade do ajuste.

O Termo de Aditamento que ora é apresentado à apreciação deste Conselho tem por objeto, exclusivamente, prorrogar o prazo para aplicação dos recursos financeiros repassados pela Secretaria e convalidar as despesas com ele efetuadas pelo Município, até 31.01.97; ficando ratificadas as demais cláusulas do Termo de Convênio celebrado em 25.06.90 com os termos de aditamento e renovação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, a assinatura do Termo de Aditamento ao Termo de Convênio do Programa de Municipalização do Ensino Oficial celebrado entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria da Educação e o Município de Penápolis, objetivando a prorrogação de prazo para aplicação dos recursos financeiros e convalidação das despesas efetuadas.

São Paulo, 07 de fevereiro de 1997

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                 Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Luiz Roberto Dante e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Comissão, em 19 de fevereiro de 1997

a) Cons. Francisco José Carbonari

                                                     Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala "Carlos Pasquale", em 05 de março de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

Presidente
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