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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Geral da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui, por meio do Ofício nº 23/2006, datado em 26 de outubro de 2006, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis junto ao Conselho Estadual de Educação, nos termos da Deliberação nº 48/2005.

O citado Curso teve seu Reconhecimento aprovado pelo Parecer CEE nº 241/2004, publicado no DOE em 01/10/04, por um prazo de dois anos.

Para emissão de Parecer Técnico, foi indicado o Especialista Carlos Roberto de Godoy, manifestando-se nos autos nos termos de Relatório circunstanciado anexado às fls. 194 a fls. 208, no qual constou uma série de recomendações.

Diante das recomendações, os autos foram baixados em diligência para que a Instituição se manifestasse.

A Instituição encaminhou Projeto de Reestruturação do Curso de Ciências Contábeis, por meio do Ofício nº 79/2008, datado em 25 de novembro de 2008 (fls. 214), em forma de resposta à diligência.

Novamente os autos foram encaminhados ao Especialista que, às fls. 325, manifestou-se, sem ressalvas, favoravelmente à renovação pretendida.

1.2 APRECIAÇÃO

Sobre a Instituição:

Atos de Autorização e Reconhecimento

A Fundação Municipal de Ensino de Birigui-FUNDEB, foi criada em 1985 (Lei Municipal 2.255), pela Prefeitura Municipal de Birigui-SP.

A FUNDEB é mantenedora da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui-FATEB criada no final da década de 80 e autorizada a funcionar em 1987, através do Decreto Federal 95312/87, e credenciada pelo Parecer 1583/87 do Conselho Estadual de Educação (fls. 196).

O Curso de Ciências Contábeis foi autorizado pelo CEE/SP, no ano de 2000, por meio do Parecer 332/2000. Portaria CEE-SP 66/2000.

O Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis, da Faculdade de Tecnologia de Birigui, se deu por meio do Parecer 241/2004 (anexo).

A justificativa da Instituição, às fls. 217, apresenta proposta de atualização do Curso de Ciências Contábeis, baseando-se em 4 pontos levantados no Relatório do Especialista:

1)  justificativas para a adequação e reformulação do Curso de Bacharelado em Ciências Contábeis;
2)  objetivos do Curso;
3)  perfil do Egresso;
4)  proposta de estrutura curricular atendendo as sugestões apresentadas;
5)  ementas e bibliografias básicas da nova estrutura curricular;
6)  quadro de Professores do Curso (1º 2º Semestres de 2008);
7)  órgãos e ações de apoio presentes na Instituição.
Com base nesses sete itens encaminhados em resposta à Diligência efetuada, passamos a informar o processo:

1. As justificativas para a adequação e reformulação do Curso de Bacharelado em Ciências Contábeis

A Instituição justifica as mudanças em relação ao Curso para adequar-se a um mundo dinâmico, globalizado e em constantes mudanças. Desta forma a globalização da economia torna imperativa a necessidade de elevados índices de qualidade e eficiência nas vantagens competitivas.

2. Os Objetivos do Curso

O Curso de Ciências Contábeis da FATEB tem por objetivo proporcionar aos acadêmicos sólida formação na área de contabilidade aliada à cultura geral, com capacidade para que tomem as melhores decisões em cenários estratégicos alternativos, além de oferecer a capacidade analítica, executiva e decisória.

Além desses atributos, o profissional deverá estar preparado para desempenhar o papel de agente de mudanças, considerando-se os aspectos morais, éticos e de cidadania, além de apresentar pleno domínio das responsabilidades funcionais envolvendo apurações, auditorias e quantificação de informações financeiras, patrimoniais e governamentais, com plena utilização das inovações tecnológicas.

No caso específico da cidade de Birigui, há um forte segmento na área de calçados infantis e um setor moveleiro e metalúrgico tem apresentado um crescimento robusto. É nesse sentido que se insere o Curso de Ciências Contábeis da FATEB, para responder à demanda pelo profissional de Ciências Contábeis, que acompanhe esse fluxo econômico (fls 218 a fls. 219).
3. O Perfil do Egresso (fls. 220 a fls. 222)

O egresso do Curso de Bacharelado em Ciências Contábeis da FATEB, adquire conhecimentos conceituais e práticos nas grandes áreas da Contabilidade como: Custos, Auditoria, Perícia, Análise de Balanços, Análise Financeira, Planejamento Tributário e Contabilidade Social e Bancária, podendo atuar como contador dentro das necessidades atuais do mercado.

Durante o Curso serão utilizadas diversas ferramentas para o desenvolvimento de técnicas e aperfeiçoamento profissional.

4. Uma proposta de estrutura curricular atendendo as sugestões apresentadas

Em relação ao item 4, foi apresentada a estrutura curricular atual do Curso de Bacharelado em Ciências Contábeis, bem como a adequação da estrutura curricular acatando-se as propostas e sugestões apresentadas à Instituição. 

As alterações da grade curricular são apresentadas semestre por semestre, em oito tabelas de equivalência. Nestas tabelas procurou-se detalhar o ocorrido com as disciplinas da grade antiga (semestralmente) comparando com as da grade nova, ou seja, buscou-se explicar se a disciplina foi excluída da grade, incorporada a outras, ou se a ementa foi alterada, se houve alteração na carga horária (redução ou ampliação) e se a denominação foi alterada. Destaca-se que o trabalho de adequação do Curso procurou atender à Resolução 10/2004 do Conselho Nacional da Educação, por meio da ampliação da carga horária das disciplinas de formação profissional, bem como as recomendações do Relatório do Especialista designado pelo Conselho Estadual de Educação. 

A Estrutura Curricular Atual encontra-se nas fls. 223.

A Estrutura Curricular Proposta encontra-se às fls. 224. O Curso tem a carga horária de 3180 horas, com Estágio Supervisionado, já computados, obedecendo à Resolução CNE/CES Nº 2, do Conselho Nacional de Educação.

O detalhamento de equivalências entre a grade atual e a proposta e as respectivas alterações encontra-se de fls. 225 a fls. 228.

5.  As ementas e bibliografias básicas da nova estrutura curricular
As disciplinas, o ementário e bibliografia da nova grade curricular encontram-se de fls. 229 a fls. 240.

6. Corpo Docente

Buscando atender as sugestões e as questões apresentadas pelo Especialista, com relação ao corpo docente, a Instituição esclarece que estará realizando um Concurso Público para contratação de professores para todos os Cursos da Instituição em 2009. Para comprovação, anexa um Edital, de fls. 311 a fls. 320 de abertura de contratação de professores para todos os cursos da Instituição em 2009.

Em relação ao Curso de Ciências Contábeis, foram oferecidas 02 vagas para professores titulados (Mestrado em Contabilidade) e 01 vaga para professor com titulação de doutor em Contabilidade. Dessa forma, para o primeiro bimestre de 2009, a Instituição terá resolvido o problema de baixa titulação do corpo docente. As novas contratações que realizadas mediante concurso, irão somar ao corpo docente titulado e concursado, levando o Curso a ter mais de 4 professores doutores. Ainda às fls. 247 é apresentado o corpo docente do Curso de Ciências Contábeis do 1º e 2º semestres de 2008, detalhando a titulação e o vínculo com a Instituição (contratado ou concursado), seguido de um breve resumo da formação docente. 

O coordenador do Curso é o Prof. Mestre Marco Aurélio de Souza, com regime de 30 h/a semanais, além das h/a aplicadas em disciplinas. 
7. Os órgãos e ações de apoio presentes na Instituição

Biblioteca:

O acervo bibliográfico destinado ao Curso de Ciências Contábeis vem aumentando e se atualizando gradativamente, segundo a Instituição. No segundo semestre de 2008, uma grande quantidade de livros foi adquirida, segundo o apresentado, em decorrência das necessidades de suporte bibliográfico para adequação da grade curricular do Curso e sugestões apresentadas pelo Conselho Estadual da Educação. De fls. 249 a fls. 250 é apresentado o acervo geral da Faculdade com a quantidade de títulos de livros por área de conhecimento, incluindo o número de exemplares, que são 8312 títulos e 11485 exemplares. O total de periódicos pelas diversas áreas de conhecimento é o de 489 e a quantidade de fitas de vídeo distribuídas por área é a de 281.

De fls. 253 a fls. 310 a Instituição relaciona a referência bibliográfica do Curso, que pode ser encontrada em seu acervo.

A FATEB possui três laboratórios de informática, sendo que um novo, amplo e moderno laboratório que estará em funcionamento no primeiro semestre de 2009. Neste laboratório serão desenvolvidas aulas de Laboratório Contábil, bem como de outros conteúdos que necessitem suporte de informática. Os equipamentos referentes a esses laboratórios são (fls.252):

· Laboratório de Informática I

24 microcomputadores Pentium III 1.1 GHz

· Laboratório de Informática II

24 microcomputadores Pentium III 750 MHz

· Laboratório de Informática III

24 Microcomputadores Pentium

Sala de Áudio e Vídeo

No segundo semestre de 2008, a FATEB colocou à disposição dos alunos e professores uma sala de áudio e vídeo com datashow  fixo e infra-estrutura área para palestras, vídeos e apresentação de trabalhos de Conclusão de Curso. 

Por fim, vale destacar que o Parecer do Especialista é favorável à renovação pretendida pela Instituição.

Este Relator entende que a titulação do corpo docente deve ser melhorada e, por essa razão, não renova o reconhecimento pelo prazo máximo.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis, da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui, pelo prazo de quatro anos. 

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 21 de setembro de 2009.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

  


          

               Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho. João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de setembro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de setembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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