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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos de solicitação de recredenciamento institucional formulada pela Faculdade de Tecnologia de Americana, através do Ofício FATEC/AM nº 252/2000, nos termos da Deliberação CEE nº 05/98.

Devidamente instruído, o processo foi encaminhado aos Especialistas Alésio João de Caroli e Edmundo Roberto Mauro Madeira, designados pela Portaria CEE-GP 276/2002, publicada no DOE de 20-8-2002, p. 12. Após análise dos documentos e visita à Instituição, os Especialistas encaminharam o relatório constante de fls. 146/155, com manifestação favorável ao solicitado.

1.2 APRECIAÇÃO

Pelo Parecer dos Especialistas, conclui-se que a Instituição, embora funcione no mesmo prédio que a Escola Técnica de Americana, apresenta boas instalações. Os laboratórios são adequados, a maquinaria necessária é acessível aos alunos através de convênios, a biblioteca é razoável, apesar da recomendação para enriquecimento do acervo.

O corpo docente, constituído de 40 docentes conta com 5 doutores, 14 mestres (com 5 doutorandos), 14 especialistas (com 11 mestrandos) e sete graduados. Dos 40 docentes, 10 são contratados em tempo integral e os 30 restantes são horistas. 

O corpo discente, selecionado através de grande disputa no vestibular, é diferenciado, o que possibilita maior rendimento do curso, conforme análise dos Especialistas. Em conseqüência, é grande a demanda pelos formados, que quase sempre, estão empregados antes mesmo de se formarem. Percebe-se que a Instituição tem um significado relevante para a região, oferecendo curso que corresponde às necessidades do mercado solicitado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de recredenciamento da Faculdade de Tecnologia de Americana, mantida pelo Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, pelo prazo de cinco anos.

O presente recredenciamento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de abril de 2003

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mario Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Arlete Scotto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de maio de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

        Vice-Presidente da CES em exercício

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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