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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de reconhecimento do Curso de Serviço Social, encaminhado a este Conselho pela Diretora Geral das Faculdades Unificadas da Fundação Educacional de Barretos e pelo Presidente do Conselho Diretor da mesma Instituição de ensino.

O pedido vem acompanhado de relatório circunstanciado sobre as atividades do curso, conforme o que determina o § 1º do artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

1.2 APRECIAÇÃO

A FEB é mantenedora das Faculdades Unificadas que mantém os seguintes cursos de graduação: Administração, Direito, Engenharia de Alimentos, Engenharia Civil, Engenharia Elétrica, Farmácia Bioquímica, Odontologia, Serviço Social, Sistemas de Informação, Bacharelado em Química Tecnológica, Bacharelado em Física e Bacharelado em Matemática. Teve ainda credenciado o ISE, por meio da Portaria CEE/GP nº 70/2005, que integra as licenciaturas em Física, Matemática e Química.

O Curso de Serviço Social foi autorizado pelo Parecer CEE nº 600/02, conforme publicação no DOE de 20/12/2002. 

A seguir foram feitas modificações, a primeira delas aprovada pelo Parecer CEE nº 04/2004 e a segunda pelo Parecer CEE nº 234/2005. Estas alterações consistiam na uniformização dos projetos pedagógicos, tendo em vista oferecer as disciplinas de Informática e Educação Física como Atividades Complementares, além de adequar o projeto pedagógico do curso às Diretrizes Curriculares emanadas do Conselho Nacional de Educação; bem como melhorar a divisão das matérias e disciplinas, com a finalidade de propiciar maior interação entre professores e estudantes.

Os dados referentes à matrícula, vagas oferecidas e número de candidatos inscritos no exame vestibular, nos anos de 2003, 2004 e 2005, indicam um aumento da demanda pelo curso. Todas as vagas em número de sessenta, estão sendo regularmente preenchidas.

Em relação ao corpo discente, a Instituição, além das atividades curriculares regulares, oferece atividades complementares que são ministradas em sala de aula e tem ainda possibilitado o desenvolvimento de atividades científicas.

Às fls 32 a 40, encontra-se detalhada a infra-estrutura do campus da Fundação Educacional de Barretos.

O acervo bibliográfico colocado à disposição dos estudantes do Curso de Serviço Social contempla livros, periódicos, além de recursos de informática.

Os objetivos gerais do curso contemplam a formação de um profissional crítico por meio da utilização do ensino, pesquisa e extensão, possibilitando, desse modo, à apreensão dos processos sociais numa perspectiva de totalidade. São ainda objetivos do curso: 1) propiciar ao graduando conhecimentos que o direcionem para a análise da evolução histórica da formação social brasileira, apreendendo as particularidades do desenvolvimento do modo de produção capitalista no País; 2) propiciar a compreensão do significado social da profissão e de seu desenvolvimento sócio-histórico, nos cenários nacional e internacional, desvelando as  possibilidades da ação contidas na realidade em comunhão com o projeto ético e político da profissão e 3) contribuir para a identificação das demandas presentes na sociedade visando a formulação de respostas profissionais para o enfrentamento da questão social , considerando as novas articulações entre o público e o privado e o regional e o global.

Para que tais objetivos educacionais sejam atingidos, o projeto pedagógico adota a lógica curricular presente nas Diretrizes Curriculares Nacionais estabelecidas para o Curso de Serviço Social.

Desse modo, as disciplinas que integram o currículo do curso estão estruturadas em três eixos, a saber: 1) Fundamentos teóricos-metodológicos da vida social; 2) Fundamentos da formação sócio-histórica da sociedade brasileira e 3) Fundamentos do trabalho profissional. São destinadas aos três núcleos de fundamentos um total de 2.232 horas/aula, as quais são adicionadas 216 horas para atividades complementares; 72 horas para o trabalho de conclusão de curso; 432 para o estágio supervisionado  e 216 horas para supervisão acadêmica. Portanto, a carga horária total do curso é de 3.168 horas. 

Quanto à organização curricular, as disciplinas estão distribuídas ao longo de oito semestres.

Às fls 66 a 95 estão relacionadas as ementas de todas as disciplinas que integram o currículo do curso, acompanhada das respectivas bibliografias. Esclareça-se que há uma bibliografia básica e outra complementar.

O corpo docente do curso é integrado por doze professores, dos quais dois são portadores do título de doutor; nove são mestres e um é especialista.

Quanto ao regime de trabalho dos docentes, dois estão em regime de tempo integral; três em regime parcial e os demais são horistas (fls. 22).

Consta também dos autos o Currículo Lattes de todos os docentes que ministram aulas no curso.

A Comissão de Especialistas recomendou o reconhecimento do curso, embora considere  “necessário um novo esforço da FEB no sentido de uma atualização curricular mais próxima da orientação básica adotada. Recomenda também que haja uma maior consistência entre o conteúdo das ementas e as respectivas bibliografias. Neste sentido, a Comissão indica algumas lacunas que precisam ser preenchidas. 

Seja como for, são questões que poderão ser facilmente corrigidas pela Instituição. Em reunião com a Coordenação do Curso de Serviço Social, os especialistas constataram que o termo de compromisso estabelecido para o ano de 2006 vem sendo cumprido.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Graduação em Serviço Social, oferecido pelas Faculdades Unificadas da Fundação Educacional de Barretos, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de junho de 2006.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho





                                                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e  Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de junho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de julho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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