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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró – Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo – USP encaminha a este Conselho solicitação de renovação do reconhecimento do Curso de Odontologia.

Para análise dos autos e emissão de Parecer Técnico, foi designada a Especialista Profª Drª Sara Nader Marta, cujo Relatório circunstanciado está às fls. 225/230.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia da USP obteve seu reconhecimento pelo Decreto Federal nº 1.371, de 28 de agosto de 1905 e a Universidade de São Paulo foi criada em 25 de janeiro de 1934, incorporando a Faculdade de Farmácia e Odontologia.

O Projeto Pedagógico foi analisado pela Especialista que considerou: perfil profissional, a ser formado, objetivos gerais e específicos do curso, duração do curso e carga horária total, regime de matrícula e descrição do currículo pleno oferecido, corpo docente etc. Observou que a grade curricular é adequada, exceto no que diz respeito ao prazo mínimo de integralização.

O Curso oferece 50 vagas anuais, em período integral.

O corpo docente é altamente qualificado e atende às normas da Deliberação CEE nº 55/06.

De fato, razão assiste à Especialista quanto ao prazo mínimo de integralização, nos termos da Resolução CNE/CES Resolução CNE/CES 2/2007, publicada no Diário Oficial da União, Brasília, 19 de junho de 2007, Seção 1, p. 6, e republicada no DOU de 17/09/2007, Seção 1, pág. 23, por ter saído no DOU de 19/06/2007, Seção 1, pág. 6. Com efeito, o prazo mínimo de integralização é de 5 anos, podendo, todavia, ser diferente, em casos devidamente justificados.

Além disso, a Resolução CNE/CES 3/2002, publicada Diário Oficial da União, Brasília, 4 de março de 2002. Seção 1, p. 10, determina que o estágio supervisionado seja de no mínimo 20% da carga horária total (art. 7º), bem como prevê a necessidade de atividades complementares que, s.m.j., não estão previstos, merecendo especial atenção por parte da Interessada.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à Renovação do Reconhecimento requerida, devendo ser providenciada a adequação do Projeto Pedagógico, conforme acima mencionado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Odontologia, da Faculdade de Odontologia, da Universidade de São Paulo – USP / Bauru, com 50 vagas anuais, pelo prazo de três anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de setembro de 2007.

a) Cons. Eduardo Martines Júnior

           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                                                          Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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