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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, através do Ofício 35/2005, encaminha o novo cronograma do Curso de Especialização em Psicopedagogia, aprovado pelo Parecer CEE 250/04, conforme publicação no DOE de 07 de outubro de 2004.

A análise do Ofício levou a Assistência Técnica deste Conselho à conclusão de que havia três novos docentes no curso, cuja participação não havia sido analisada quando da aprovação do Curso. Encaminhado ao ilustre Cons. Francisco de Moraes para verificação, houve solicitação de diligência para que a Instituição informasse os motivos das substituições de duas das professoras inicialmente envolvidas com o curso e com o título de doutor, por três outras docentes, sendo uma doutora, uma mestra e uma especialista.

A Instituição retornou a diligência através do Of. 084/05, de 20 de abril de 2005 e, na ausência do Conselheiro inicialmente designado para emissão de Parecer, esta Presidência tomou a si a responsabilidade de fazê-lo.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Especialização em Psicopedagogia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo foi aprovado através do Parecer CEE 250/04, conforme informado acima. Como a aprovação se deu para as turmas que iniciassem após a publicação do Parecer, a Instituição encaminhou novo cronograma de realização do mesmo. Entretanto, nesse novo cronograma, percebeu-se a substituição de dois docentes, o que será motivo da nova análise.

O corpo docente encaminhado quando da primeira aprovação era composto por quatro doutores e seis mestres, num total de dez docentes. Houve a substituição dos seguintes docentes:

1. Dra. Eliane Giachetto Saravali, Doutora em Educação pela Universidade Estadual de Campinas (defesa em 03/12/2003) e que ministraria as disciplinas de “Metodologia da Pesquisa e do Trabalho Científico” e “Pesquisa em Psicologia Genética”.

2. Dra. Telma Pillego Vinha, Doutora em Educação  pela Universidade Estadual de Campinas (defesa em 27/02/2003) e que ministraria a disciplina “Psicopedagogia e Construção do Conhecimento”.

Três docentes foram integradas ao Curso para cobrirem a lacuna deixada pelas duas professoras citadas acima, a saber:

1. Dra. Maria Antonia de Abreu Sampaio Leme, Doutora em Antropologia pela PUC-SP (defesa em 21/12/2000) e que ministrará a disciplina de “Metodologia da Pesquisa e Trabalho Científico”, com 30 horas de atividades totais.

2. Profa. Ms. Adriana Regina Braga, Mestre em Educação, na área de Psicologia, Desenvolvimento Humano e Educação pela Unicamp (defesa em 26/02/2003), doutoranda em Educação no laboratório de Psicologia Genética da mesma Instituição e que ministrará a disciplina “Pesquisa em Psicologia Genética”, com 30 horas de atividades totais.

3. Profa. Adriane Santarosa, Especialista em Psicopedagogia pela Unisal de Americana (atestado da Instituição com data de 31/03/2005) e que ministrará a disciplina “Psicopedagogia e Construção do Conhecimento”, com 30 horas de atividades totais. 

Como explicitado, as duas primeiras substituições se encontram nas normas explicitadas para a constituição do corpo docente de cursos de especialização, restando a análise curricular da Professora Especialista para a verificação de seu enquadramento no Inciso III do Artigo 4o da Deliberação CEE 09/98:

III - o Conselho Estadual de Educação poderá, excepcionalmente, aprovar docente não portador do título de Mestre, se sua experiência e qualificação forem julgadas suficientes para o referido curso e desde que não ultrapassem 1/3 (um terço) do total de docentes indicados pela Instituição;
Fácil conferir que a carga horária de 30 horas corresponde a menos do que 10% da carga horária do curso (430 horas de aulas e outras 160 entre orientação e realização dos estágios previstos) e que a Professora é a única docente sem titulação mínima exigida em total de 11 professores correspondendo, portanto, a 9% (nove porcento) desse total.

Resta, portanto, a análise do currículo da Professora, que demonstra o que se segue:

1. Da formação:

a. Graduada em PEDAGOGIA EM 1991, com habilitações em “Disciplinas Pedagógicas para o Ensino Médio”, “Administração Escolar em Escolas de 1o e 2o Graus” e “Orientação Educacional”;

b. Especialista em Psicopedagogia pela UniSal conforme já salientado;

c. Mestranda em Educação, no Laboratório de Psicologia Genética da Faculdade de Educação da Unicamp.

2. Atividades na área em que atuará no Curso de Especialização:

a. professora de Cursos de Extensão Universitária PROEPRE Programa de Educação Infantil e Ensino Fundamental, promovido pelo Laboratório de Psicologia Genética da Unicamp desde 2000, tendo ministrado 1.800 horas de atividades em 8 edições do referido curso;

b. professora e Orientadora Pedagógica do Colégio Americana de 1995 a 2004;

c. diferentes participações em oficinas e cursos de capacitação a professores e diretores do ensino fundamental, desde 2000;

d. participações em Congressos, simpósios e encontros da área;

e. diferentes cursos e seminários realizados na área de Psicologia genética.

3. Professora do Ensino Fundamental de 1987 a 2000.

Como pode ser observado, a docente tem experiência no magistério da educação infantil, na orientação pedagógica e em atividades ligadas ao tema que se propõe a ministrar o curso de especialização.

Deste modo, considerando a experiência na área registrada no currículo encaminhado pela docente e considerando que a atividade proposta se refere a um módulo de 30 horas que correspondem a 5% do total de atividades do curso, sou favorável ao enquadramento da mesma no disposto no Inciso III do Artigo 4o da Deliberação CEE 09/98.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a nova composição do corpo docente do Curso de Especialização em Psicopedagogia das Faculdades de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, aprovado pelo Parecer CEE 250/04 e publicado no DOE de 07 de outubro de 2004, nos termos propostos pela Instituição.

São Paulo, 29 de abril de 2005.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Amarilis Simões Serra Sério, Fábio Kalil Fares Saba, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

 Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de maio de 2005.

  a) Consª Leila Rentroia Iannone

            Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de maio de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente 
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