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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo envia pedido de autorização para funcionamento do 2º Curso de Especialização em Psicopedagogia, pelo Ofício nº 149/99, de 04-03-99, dentro do prazo estabelecido pelo caput do artigo 4º da Deliberação CEE nº 09/98 que dispõe sobre oferecimento, aprovação e validade dos Cursos de Especialização, Aperfeiçoamento e Extensão Universitária. 

Através do Parecer CEE nº 50/98, este Conselho autorizou o funcionamento do 1º Curso de Especialização em Psicopedagogia, com início em 22-11-97. Porém, de acordo com o Ofício nº 197/99, de 26-04-99 (fls. 182), o Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo esclarece que: “... esta Faculdade aguardou a publicação da autorização (12-03-98), o que inviabilizou o início do curso na data inicialmente proposta. Assim, as aulas só tiveram início em 7 de março de 1998 e o curso está em andamento”.

A Coordenação do Curso ora solicitado, está a cargo das Professoras Doutoras Carmen Campony Scriptori e Lia Leme Zaia ambas na área de Psicologia da Educação – UNICAMP, de acordo com o inciso IV do artigo 4º da Deliberação CEE nº 09/98.

1.2 APRECIAÇÃO

Passamos à análise da documentação enviada, de acordo com os incisos que compõem o artigo 4º, abaixo transcritos.

PROJETO PEDAGÓGICO

Justificativa do Curso

“Pode-se compreender a Psicopedagogia como uma maneira diferente de tratar o aprender, já que supõe a compreensão e o estudo das forças que integram o sujeito frente ao objetivo do conhecimento. Assim, o(a) psicopedagogo(a) deve possuir e apresentar uma postura ética que caracterize uma certa maneira de interpretar e intervir na realidade. Tal postura, processo dialético de informação/formação, vai tomando forma de acordo com as pessoas (sujeitos) com quem se trabalha, tendo por meta criar oportunidades para a ocorrência do pensamento, o que, por sua vez, implica em contínua construção e reconstrução das pessoas (sujeito ensinante/sujeito aprendente) envolvidas nessa relação.

“Isso não se consegue sem uma sólida fundamentação teórica que possibilite a ação prática de intervenção. O conhecimento dos padrões evolutivos do desenvolvimento humano, dos múltiplos e complexos fatores imbricados no processo de aprendizagem e suas dificuldades, o diagnóstico correto das dificuldades e a visão das diversas possibilidades de intervenção são fundamentais para o desenvolvimento de tal postura.

“O curso justifica-se por oferecer essa base sólida para que o(a) aluno(a), comprometido(a) com seu próprio desenvolvimento, tenha a possibilidade de trabalhar com segurança, descobrindo os meios de utilizar e mesmo criando novas formas de atuação em cada caso.

“O Estágio Supervisionado apresenta-se como mais uma forma de desenvolvimento e crescimento pessoal, revestindo-se de fundamental importância para ação/reflexão do(a) aluno(a), na busca de sua identidade profissional. A decisão de torná-lo complementar ao Curso, ainda que opcional por parte do(a) pós-graduando(a), apoia-se na convicção de que é neste momento que se tem a oportunidade de operacionalizar, na prática, o que teoricamente se aprende.

“Além disso, o curso mobiliza o(a) pós-graduando(a) para que continue sua formação profissional que, como se sabe, deve prolongar-se pela vida afora.”
Objetivos

“Desenvolver estudos teóricos e práticos dos conhecimentos envolvidos no processo de aprendizagem que embasem o trabalho psicopedagógico.

“Desenvolver estudos teóricos e práticos sobre os instrumentos de pesquisa, avaliação e diagnóstico necessários ao desempenho profissional satisfatório e competente.

“Oportunizar o conhecimento de metodologia que possibilitem reconhecer, intervir e mesmo prevenir problemas de desenvolvimento e aprendizagem no nível clínico ou institucional (escolar ou hospitalar).

“Desenvolver atitudes éticas, profissionais e consciência crítica necessárias à realização do trabalho psicopedagógico, em qualquer nível que este se faça.”
Programação do Curso

Metodologia

“Os conteúdos serão desenvolvidos de diferentes formas, incluindo exposição dialogada, estudo individual de textos escritos, trabalhos em grande ou pequeno grupo, debates, painéis, seminários, análise de videotexto, atividades práticas, etc., de acordo com a especificidade de cada disciplina que compõe o Curso.

“Ao final de cada módulo, serão desenvolvidas atividades de auto-conhecimento que possibilitem ao futuro psicopedagogo conhecer e superar suas possibilidades, dificuldades, fraturas e angústias, para poder colocar-se em condições adequadas para intervir no processo de aprendizagem e construção do conhecimento das crianças e adolescentes a ele confiadas.”
O Estágio Supervisionado

a) Justificativa
“O Estágio Supervisionado cumpre a finalidade de levar o(a) psicopedagogo(a) a uma participação ativa na comunidade em que pretende atuar.

“Visa propiciar a ação/reflexão/ação nas diferentes área de atuação profissional: crítica, institucional e/ou hospitalar.

“Para tanto, o(a) aluno(a) deverá elaborar um Projeto a ser desenvolvido preferencialmente em instituições públicas, dirigido à comunidade e sob a supervisão dos professores responsáveis pela disciplina. Por exemplo: projetos de apoio à alfabetização, dirigido às crianças multirrepetentes, constituem importantes oportunidades para perceber como o processo de ensino-aprendizagem ocorre e para lidar com conhecimentos adquiridos no Curso, integrando-os na prática.”
b) Objetivos
“Possibilitar a integração dos conhecimentos teóricos e práticos, adquiridos durante o curso, possibilitando a construção de uma postura profissional autônoma, coerente e comprometida.

“Possibilitar o confronto com problemas reais com vistas à busca de soluções; o levantamento de dúvidas, dificuldades e/ou lacunas com relação aos conhecimentos adquiridos durante o curso.

“Criar um grupo de discussão que possibilite a troca de experiências em um ambiente de respeito mútuo, cooperação e reciprocidade.”
c) Condições necessárias
“Cada Turma de Estágio Supervisionado será constituída de, em média, 15 (quinze) alunos(as), formando-se tantas Turmas quantas se fizer necessário para atender ao total de participantes.

“Os(as) alunos(as) deverão compor díades para o atendimento individualizado de duas crianças, sendo que cada criança deverá ser atendida sempre pela mesma pessoa, desde o início até o final do processo, a fim de atender às condições de estabelecimento do necessário vínculo afetivo. Na díade, enquanto um(a) estagiário(a) atende uma criança, o(a) outro(a) registra as intervenções e vice-versa. Uma vez estabelecida a díade, esta não deverá ser mudada até o final.

“Para o desenvolvimento do trabalho é necessária uma sala em que não haja qualquer interrupção ou interferência durante o processo.”
Apresentam, também, as três fases que comporão o desenvolvimento do Estágio, a avaliação final e como será feita a Supervisão desse Estágio, de fls. 158 a 160 dos autos.

Duração do Curso

O Curso tem início previsto para 05-06-99 e término em 07-12-2000. A carga horária será de 582 horas, distribuídas em 422 h entre disciplinas teóricas e práticas e 160 h de estágio supervisionado.

Exigências para matrícula e número de vagas oferecidas

O Curso é oferecido para licenciados em curso de nível superior de duração plena e para detentores de outros títulos universitários.

São oferecidas 60 (sessenta) vagas.

Disciplinas, professores responsáveis e carga horária

DISCIPLINA
PROF. RESPONSÁVEL
CARGA HORÁRIA

Fundamentos da Relação Educativa
Carmen Campony Scriptori
30 horas

Metodologia do Ensino Superior
Nádia Badue Freire
30 horas

Metodologia da Pesquisa e do Trabalho Científico
Eliane Giachetto Saravali
30 horas

Psicologia do Desenvolvimento
Maria Lúcia Bastos Reis da Silveira
40 horas

Fundamentos da Psicopedagogia
Lia Leme Zaia
30 horas

Pesquisa em Psicologia Genética
Eliane Giachetto Saravali
30 horas

Dificuldades de Aprendizagem Escolar
Lia Leme Zaia
40 horas

Avaliação e Diagnóstico Psicopedagógico II
Telma Pillegi Vinha
30 horas

Atuação e Intervenção Psicopedagógica
Odana Palhares
32 horas

Psicopedagogia e Construção do Conhecimento I
Telma Pillegi Vinha
30 horas

Psicopedagogia e Construção do Conhecimento II
Carmen Campony Scriptori
30 horas

Atividades de auto-conhecimento*
Márcio Ângelo Menardi
40 horas

Estágio Supervisionado
Lia Leme Zaia

Nádia Badue Freire
160 horas

Total
582 horas

* As atividades de auto-conhecimento serão distribuídas durante todo o curso, compondo um total de 40 horas.
“No quadro de professores, as docentes Roberta Rocha Borges e Maria Alice Pereira Augusto, constarão como auxiliares e/ou eventuais substitutas.

“A Profª. Dr.ª Zélia Ramozzi-Chiarottino integrará o quadro de docentes, fazendo eventuais palestras.”
As ementas das disciplinas e bibliografia correspondente constam de fls. 162 a 173 dos autos.

Professores indicados e respectivas titulações e qualificações

- Profª. Dr.ª Carmen Campony Scriptori – Doutorado na área de Psicologia da Educação – UNICAMP;

- Profª. Dr.ª Lia Leme Zaia – Doutorado na área de Psicologia Educacional – UNICAMP;

- Profª. Mestre Telma Pillegi Vinha – Doutoranda na área de Psicologia Educacional – UNICAMP;

- Profª. Mestre Maria Lúcia Bastos Reis da silveira – Área: Metodologia do Ensino Superior – PUCCAMP;

- Profª. Odana Palhares – Especialização em Psicopedagogia Operatória – UNICAMP – 96/97;

- Profª. Maria Alice Pereira Augusto – Mestranda na Área de Educação - em fase de dissertação – USP;

- Profª. Roberta Rocha Borges – Mestranda na Área de Psicologia Educacional – em andamento – UNICAMP;

- Prof. Márcio Ângelo Menardi – Mestrado em andamento – PUCCAMP.

Constatamos que, de acordo com informações prestadas pela Instituição, dos 08 (oito) docentes indicados 02(dois) são portadores do título de Doutor, 02 (dois) de Mestre, 03 (três) são Mestrandos e 01 (um) é Especialista.

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado

“Em cada disciplina o aluno deverá submeter-se a uma prova escrita de verificação dos conhecimentos adquiridos.

“Na avaliação será ainda considerada a participação ativa em trabalho de grupo, relatórios, textos escritos, trabalhos individuais bem como outras formas de participação dentro da especificidade de cada disciplina.

“A nota mínima para aprovação em cada módulo será sete (7) em uma escala de zero a dez (10) pontos.

“A nota mínima para aprovação no estágio também será sete (7) em uma escala de zero a dez (10) pontos, correspondente ao relatório entregue. Em caso de reprovação o aluno deverá refazer o estágio.

“A freqüência mínima exigida para aprovação no estágio supervisionado será de 85% da carga horária prevista para os encontros de supervisão e 100% da carga horária prevista para as atividades de avaliação e intervenção.

“Para obtenção do certificado de conclusão do curso, além das exigências já mencionadas, o aluno deverá:

“a) elaborar, individualmente, uma monografia que integralize os conhecimentos das disciplinas estudadas.

“A data limite de entrega da monografia será de seis (6) meses após o encerramento do curso. Não sendo aprovado na primeira instância, o aluno terá oportunidade de reelaborá-la com um prazo de mais seis (6) meses. Em caso de nova reprovação o aluno deverá cursar novamente as disciplinas relativas ao texto monográfico.

“b) Ter comprovadamente freqüentado 75% das aulas previstas.

“c) Ter aproveitamento de aprendizagem aferido em processo global de avaliação de no mínimo 70%. Nota sete (7) numa escala de zero a dez.”
Os alunos que concluírem o Curso, tendo atendido satisfatoriamente todas as exigências de avaliação e freqüência, receberão o Certificado de Conclusão do Curso de Especialização em Psicopedagogia, que deverá conter no verso o respectivo histórico escolar, de acordo com o artigo 7º da Deliberação CEE nº 09/98.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, aprova-se o 2º Curso de Especialização em Psicopedagogia, proposto pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, com 582 horas-aula de duração e 60 vagas, com início previsto para 05-06-99 e término em 07-12-2000, devendo a Instituição, ao final do Curso, enviar a este Conselho relatório circunstanciado.

São Paulo, 16 de junho de 1999.

a) Cons. José Camilo dos Santos Filho

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 23 de junho de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente
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