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1.RELATÓRIO

1.1
Rodrigo Albertini Costa, aluno regularmente matriculado, em 1998, na 1ª série do ensino médio, ao final do ano, foi considerado, pela Escola Técnica Fortec, S.Vicente, regimentalmente retido, por não obter a média final 5.0, após estudos de recuperação final, em Geografia, Matemática, Física, Química e Informática Aplicada.

1.2
Em 12-02-99, seu pai solicitou reconsideração junto à U.E. e não obteve êxito. O mesmo resultado foi obtido, quando dirigiu recurso à D.E. de São Vicente.

1.3
Em abril, o pai do aluno se dirige a este Conselho, por entender que no despacho decisório da D.E. há “falta de objetividade dos esclarecimentos prestados...” e, ao final, solicita revisão da situação do seu filho, após o colegiado verificar “na Escola Técnica Fortec a forma de atuação dos profissionais, os registros da vida escolar e do desempenho dos alunos, os critérios de avaliação utilizados, a forma de mensurar o aproveitamento do aluno, o número de dias letivos e aulas dadas ...”

A manifestação final da Comissão de Supervisores, elaborada quando do encaminhamento do recurso a este Colegiado, registra:

“8 – A atuação dos professores, os registros da vida escolar do desempenho do aluno, os critérios de avaliação, os dias letivos e aulas dadas foram analisados, estão corretos e serviram de subsídios para que esta comissão elaborasse o parecer conclusivo ...”.

1.4 Não há nos autos nada que indique infringência ao artigo 8º. Da Deliberação CEE n.º 11/96:

“a) falta de procedimento pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento demonstradas pelo aluno;

b) atitudes discriminatórias contra o aluno;

c) inobservância das normas regimentais da Escola, em especial as referentes a avaliação, recuperação e promoção;

d) inobservância de outras normas e leis aplicáveis.”

2 .CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido formulado por Rodrigo Albertini Costa, mantendo-se sua retenção na 1ª série do ensino médio, na Escola Técnica Fortec, DE de São Vicente, em 1998.
São Paulo, 07 de julho de 1999

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Vianna, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 21 de julho de 1999

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

             Presidente da CEM
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