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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo, Alda Pellegrini Grinover, solicita, nos termos do Ofício Pró-G/65/A/01, renovação de Reconhecimento do Curso de Zootecnia oferecido pela Faculdade de Zootecnia e Engenharia de Alimentos, Pirassununga/USP.

Para exame do relatório referente ao pedido e emissão de Parecer Técnico foi designado o Especialista Professor Doutor Enio Pedone Bandarra.

1.2 APRECIAÇÃO

O Parecer Técnico emitido pelo Especialista aponta que o referido Curso é ministrado em tempo integral, o corpo docente é bastante qualificado, a distribuição das disciplinas pela grade curricular é sólida e coerente, o Estágio Supervisionado coloca o aluno em contato direto com o mercado de trabalho, as instalações físicas são adequadas ao desenvolvimento das atividades didáticas, de pesquisa e extensão e a biblioteca, possuindo cerca de 6.600 exemplares, constitui-se em referencia regional.

Da análise da documentação e do relatório do especialista, verifica-se que Curso de Zootecnia da Faculdade de Zootecnia e Engenharia dos Alimentos cumpre integralmente os requisitos necessários para renovação de seu reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Zootecnia da Faculdade de Zootecnia e Engenharia dos Alimentos da Universidade de São Paulo, campus de Pirassununga pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de junho de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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