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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1HISTÓRICO

1.1.1 A Direção do Colégio Tableau dirige consulta a este Conselho nos seguintes termos:

“ O Colégio Tableau / Etip é uma rede de escolas que possui atualmente Unidades de Ensino em Santo André, São José dos Campos, Jacareí, Caraguatatuba, Taubaté e Pindamonhangaba atuando nas áreas de Ensino Fundamental, Ensino Médio e Cursos Profissionalizantes na Área da Saúde.

“ O grupo de Escolas Tableau / Etip preocupado em atender a demanda do Município de Pindamonhangaba para os cursos de Técnico em Biodiagnóstico e Técnico em Radiologia e Diagnóstico por Imagem, vem consultar este Conselho (...) quanto à possibilidade do uso do laboratório de uma unidade em parceria com outra de nossas unidades, ou seja, os alunos a serem matriculados na Unidade de Pindamonhangaba frequentarão as aulas práticas no Colégio Tableau de Taubaté. 

“ Essa solicitação se justifica, pois a demanda do Município de Pindamonhangaba é pequena, inviabilizando o investimento  na montagem de um laboratório exclusivo, visto que, podemos atender a uma única turma.

“  Sugerimos aos interessados que fizessem esses cursos na unidade de Taubaté, mas os mesmos justificam-se sem condições econômicas para custear o transporte.

“ Encontramos como alternativa esta possibilidade das aulas teóricas ocorrerem em Pindamonhangaba e as aulas práticas serem programadas para acontecerem em parceria na unidade (...) de Taubaté, sem custo adicional para o aluno.(...) 

“Fica sob a responsabilidade da unidade de origem o transporte dos alunos, para a unidade parceira e programação do calendário de aulas práticas, cabendo à escola parceiras e organizar e planejar a liberação do laboratório nos dias previamente estabelecidos. (g.g.n.n.)

“É importante lembrar que dentro de uma carga horária de 1.200 horas o aluno ainda terá 10% de hora estágio que será realizada em Laboratórios e Clínicas Radiológicas conveniadas. “ 

1.1.2. A  Lei Federal Nº 9394/96, em seu artigo12 define:
“ Os estabelecimentos de ensino, respeitadas as normas comuns e as do seu sistema de ensino, terão a incumbência de:

I – elaborar e executar sua proposta pedagógica;

II – administrar seu pessoal e seus recursos materiais e financeiros;

A Indicação CEE Nº 08/2000, que dispõe sobre as Diretrizes para Implementação da Educação Profissional de Nível Técnico no Estado de São Paulo  estabelece:

“ 16. A prática profissional constitui e organiza a educação profissional, permeando todos os componentes curriculares, não se constituindo em disciplina específica, devendo ser incluída nas cargas horárias mínimas da habilitação profissional.”

“16.1. – Esta prática pode efetivar-se, integradamente, na escola e em empresas e organizações, por exemplo, em projetos, estudos de caso, visitas técnicas e viagens orientadas, simulações, pesquisas e trabalhos de campo e de laboratório e ambientes especiais. “(g.g.n.n.)”

Compete às Diretorias de Ensino analisar e autorizar  o funcionamento dos cursos  de Educação Profissional de nível médio.

1.2 APRECIAÇÃO

A legislação confere autonomia às escolas privadas para decidirem sobre questões de economia interna e de racionalização de recursos. Também define as diferentes formas pelas quais a prática pode efetivar-se, não estando condicionada exclusivamente ao uso do espaço escolar.

Há, no entanto, que se ater ao fato de que qualquer medida proposta deve considerar a importância da prática profissional para a formação com qualidade . Dessa forma, a proposta pedagógica é o balizador para se decidir sobre a validade das alternativas encontradas pela escola para viabilizar o curso. O contrário, engessar a proposta pedagógica às possibilidades da escola, é descaracterizar e desqualificar uma formação a que o aluno tem direito.

 Assim, consideramos que  compete à equipe de supervisores da Delegacia de Ensino verificar as condições reais e concretas em que a prática profissional se dará, garantindo sua articulação com todos os componentes curriculares e sua coerência com a proposta pedagógica  a fim de decidir pela autorização do curso a ser ministrado por estabelecimento escolar legalmente constituído. A observância dos princípios e diretrizes que norteiam a formação profissional de nível médio deverão ser rigorosamente considerados a fim de se garantir a formação de profissionais qualificados que possam exercer sua profissão com competência.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Direção do Colégio Tableau / Taubaté nos termos deste Parecer.

Encaminhe-se cópia deste Parecer às Delegacias de Ensino Região Taubaté e Região Pindamonhangaba, responsáveis pela supervisão.

São Paulo, 30 de novembro de 2002

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 04 de dezembro de 2002.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira  Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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