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1. RELATÓRIO
O Delegado de Ensino de Suzano solicita ao Conselho Estadual de Educação convalidação de estudos de alunos que tiveram aulas ministradas por pessoas não habilitadas legalmente, no ano letivo de 1993, na EEPG Profª Jandyra Coutinho:

Zulmira Nazareth dos Santos, R.G. nº 20.160.721, admitida a partir de 19-02-93 para ministrar aulas de Matemática no período noturno, nas classes de 5ª série D, Suplência I e II, tendo sido dispensada, a pedido, a partir de 02-07-93;

Clotilde Maria de Araújo Barbara, R.G nº 14.701.035, admitida a partir de 18-02-93 para ministrar aulas de Ciências no período noturno, nas classes de 5ª série D, E, 6ª série C, Suplência II no 1º semestre - turmas: 1A e 2A e no 2º semestre - turmas: 2A e 3A .

Consta informação nos autos de que as pseudoprofessoras, utilizando-se de documentos não reconhecidos como autênticos pelas escolas que supostamente os teriam expedido, ministraram aulas de Matemática, no período de 19-02-93 a 02-07-93 e de Ciências, no período de 18-02-93 a 29-12-93, respectivamente, na EEPG Profª Jandyra Coutinho, em Suzano, DE de Suzano, ex-DRE-5-LESTE.

Devidamente apurado pelas autoridades educacionais da SE (Diretor de Escola, Comissão de Supervisores de Ensino e Diretora Regional de Ensino) com apoio do Setor Jurídico da DRE-5-LESTE, foram tornadas sem efeito as respectivas Portarias de Admissão pelo Delegado de Ensino de Suzano, bem como equivocadamente convalidados, por Portaria da DE de Suzano, os atos escolares praticados pelas respectivas Senhoras, nos termos do Parecer CEE nº 1.564/85 e Parecer CEE nº 95/92.

O envio do pedido ao CEE tem o objetivo de sanar a irregularidade da vida escolar dos alunos, arrolados de fls. 29 a 35, visto que “a posteriori” a Delegacia de Ensino de Suzano, após orientação da COGSP e deste CEE, solicitou a devida convalidação, tendo em vista que os Pareceres citados não dizem respeito a assunto dessa natureza.

O protocolado foi encaminhado ao CEE através do Gabinete da Srª Secretária da Educação, após ter tramitado pela COGSP e GVCA com proposta favorável ao pleiteado.

O CEE, ao apreciar casos análogos, decidiu favoravelmente, conforme Pareceres CEE Nºs 399/87, 103/90, nos termos da Indicação CEE nº 02/95.

Ao constatar esse tipo de irregularidade, compete ao Diretor de Escola, nos termos regimentais, tomar as medidas necessárias para a compensação dos possíveis prejuízos pedagógicos causados aos alunos.

2. CONCLUSÃO
2.1 - Convalidam-se os estudos realizados pelos alunos da EEPG Jandyra Coutinho, DE de Suzano, citados às páginas 28, 29, 30, 31, 32 e 33 do referido processo, nas disciplinas de Matemática e Ciências, no período de 19-02-93 a 29-12-93.

2.2 Devolva-se o presente processo ao GVCA, para que sejam tomadas as medidas cabíveis.

São Paulo, 16 de janeiro de 1997

a) Consª Eliana Asche

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Eduardo Paulo Berardi Junior, Eliana Asche, Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 05 de fevereiro de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

        Presidente da CEPG
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