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INTERESSADA

    : Escola de Enfermagem de Ribeirão 

                                    Preto/USP

ASSUNTO                 : Renovação de reconhecimento de Curso de Enfermagem 

                                    com as Habilitações: Enfermagem e Licenciatura em 

                                    Enfermagem

RELATOR



    : Cons. Volmer Áureo Pianca

PARECER CEE Nº      414/2002                CES            Aprovado em 16-10-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitoria de Graduação da USP, no Ofício Pró G/61/A/01, pede a renovação do reconhecimento do Curso de Enfermagem com Habilitações de Enfermagem e Licenciatura em Enfermagem do campus de Ribeirão Preto.

Para emitir o parecer técnico foi designada a especialista Profa. Maria Belen Salazar Posso.

1.2 APRECIAÇÃO

A Escola de Enfermagem foi criada em 10/08/53, logo após a instalação da Faculdade de Medicina. A Lei Estadual 5.970/60 estabeleceu a estrutura didática. Em 1964, pelo Decreto Estadual 43.304, passou a ser oficialmente de nível superior.

Desde 1976, o curso passou a oferecer 80 vagas, sendo que desde a sua criação até o ano 2000, formou 1.765 enfermeiros(as).

A partir de 1994, é criado o Curso de Licenciatura em Enfermagem, visando preparar docentes dessa área para atuar nos programas de Higiene e Saúde, bem como no Ensino Médio Profissionalizante de Enfermagem, onde os alunos obtém o título de Licenciatura Plena, depois da obtenção do diploma de bacharel.

O projeto pedagógico da escola é estruturado tanto didática como cientificamente em 03 departamentos: Enfermagem Geral e Especializada, Enfermagem Materno-Infantil e Saúde e Enfermagem Psiquiátrica e Ciências Humanas (com inclusão de disciplinas pedagógicas). Conta com a participação da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto para o ensino das áreas básicas. 

A escola oferece ainda aos alunos oriundos do vestibular da Fuvest, estágio curricular que envolve todas as disciplinas e curso de 08 semestres com disciplinas obrigatórias, opcionais e livres, com um currículo adequado aos objetivos do curso.

A Biblioteca Central do campus de Ribeirão Preto possui 77.924 livros, 2.244 periódicos, 7.750 teses e 168 tipos de mídia, num acervo abrangente e adequado.

A especialista comenta: “A renovação do reconhecimento deve ser concedida, especialmente ao se considerar os esforços da Instituição para melhorar a qualidade do curso com a recente reformulação do currículo”.

Com estrutura didático-curricular, administrativa e acadêmica coerente e qualificada, edificações e instalações adequadas, com 89,69% de docentes doutores, propomos a renovação de reconhecimento por cinco anos.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Enfermagem, com Habilitações em Enfermagem e Licenciatura em Enfermagem da Escola de Enfermagem de Ribeirão Preto/USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de setembro de 2002.

a) Cons. Volmer Áureo Pianca

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
                                                       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de outubro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

                      Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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