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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
O Senhor Pró-Reitor de Graduação da Universidade de São Paulo, encaminha a este Conselho, pelo Ofício PRG/A/22/2014, protocolado em 14/04/2014, os documentos para Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, da Universidade, nos termos da Deliberação CEE Nº 99/2010.

Para emissão de Parecer técnico foi disponibilizado CD (compact disc) com arquivos eletrônicos contendo dados previstos no art. 3º da Del. CEE N.º 99/2010.

1.2  APRECIAÇÃO
O presente Parecer baseia-se nos seguintes documentos consultados:

a) Relatório Síntese preenchido pela Instituição;

b) Projeto Pedagógico do Curso;

c) Relatório circunstanciado da Comissão de Especialistas;

d) Legislação Estadual pertinente;

e) Legislação Federal pertinente.

Nos termos da norma em epígrafe, o pedido de renovação de reconhecimento de cursos de IES jurisdicionadas ao CEE deve ser acompanhado de Relatório Síntese, conforme anexo da Deliberação CEE nº 99/2010.

RELATÓRIO SÍNTESE

Curso: Fisioterapia 

Modalidade/Habilitação/Ênfase: Bacharelado
Atos legais referentes ao Curso:
Criação: Portaria GR-3.305, de 08/10/2001
Início de funcionamento: 01/01/2002
Reconhecimento: Resolução SEE de 27/10/2009 – DOE de 28/10/2009 e Portaria CEE/GP 355/2009 – DOE de 29/10/2009
Responsável pelo Curso: Ana Cláudia Mattiello Sverzut, Professor Doutor
Cargo ocupado na Instituição: Docente do Departamento de Biomecânica, Medicina e Reabilitação do Aparelho Locomotor e Coordenadora do Curso de Fisioterapia
Dados Gerais:

Horários de funcionamento: 1º e 2º anos: das 16h30min às 22h

3º e 4º anos: das 14h às 22h 

5º ano das 8h às 18h

Duração da hora/aula: 60 minutos

Carga horária total do Curso: 4.275 horas
Número de vagas oferecidas, por período: Integral: 40 vagas por ano

Tempo mínimo para integralização: 10 semestres.

Tempo máximo para integralização: 14 semestres.

Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso:
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Biblioteca:
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Corpo Docente:

Docentes segundo a titulação para Cursos de Bacharelado e Licenciatura (Deliberação CEE 55/2006):

A relação do corpo docente da Instituição, e que ministra o Curso, está anexada no CD que acompanha o Processo de Renovação do Reconhecimento.
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Corpo Técnico disponível para o Curso:
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Demanda do Curso nos últimos processos seletivos, desde o último Reconhecimento (últimos 5 anos):
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Demonstrativo de alunos matriculados e formados no Curso desde o último Reconhecimento, por semestre.
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Matriz curricular do Curso/2014 – Período Integral:

A Matriz curricular do Curso, disponibilizada no CD que acompanha o processo, está transcrita a seguir:
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Resumo da matriz:
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A estrutura curricular do Curso atende:

a) a Resolução CNE-CES nº 3/2007, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora-aula, e dá outras providências;

b) a Resolução CNE-CES nº 4/2009, que dispõe sobre a carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação em Biomedicina, Ciências Biológicas, Educação Física, Enfermagem, Farmácia, Fisioterapia (carga horária mínima de 4.000 horas e duração mínima de 5 anos), Fonoaudiologia, Nutrição e Terapia Ocupacional, bacharelados, na modalidade presencial.

O Curso também atende a Resolução CNE-CES nº 4/2002, que instituiu as Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de FISIOTERAPIA.

DO RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO DA COMISSÃO DE ESPECIALISTAS

A Comissão de Especialistas, constituída pelos Professores Doutores Beatriz de Oliveira Peixoto e Luiz Carlos Marques Vanderlei, realizou visita de avaliação in loco nos dias 07 e 08 de agosto de 2014, tendo elaborado Relatório Circunstanciado correspondente e que foi emitido em 08/08/2014.

A síntese do Relatório da Comissão de Especialistas está apresentada a seguir.

Dimensão Didático-Pedagógica do curso de Fisioterapia – USP 
O Curso de Graduação em Fisioterapia é oferecido no Campus da USP da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto e se compõe ao Departamento de Biomecânica, Medicina e Reabilitação do Aparelho Locomotor da Faculdade de Medicina da USP. O curso de Fisioterapia da FMRP-USP teve sua criação através da portaria GR - 3.305, de 08 de outubro de 2001. O início de funcionamento foi em 1º de janeiro de 2002, e teve seu reconhecimento pela Resolução SEE de 27/10/2009, publicada no D.O.E. de 28/10/2009 e portaria CEE/GP 355/2009 publicada no D.O.E. de 29/10/2009. 

Durante a reunião in loco com o corpo Diretivo e Coordenação de Curso, destacou-se que o Curso de Medicina foi fundado em 1952, e que, por ocasião da criação de novos cursos, a proposta foi de inovação, com investimentos em infraestrutura, propostas pedagógicas de inter e multidisciplinaridade, dentre eles o curso de Fisioterapia. 

O Curso de Graduação em Fisioterapia da FMRP-USP oferece 40 vagas por ano, estrutura seriada anual (semestral), sistema de créditos, constituído de cinco anos, sendo que até o terceiro ano o curso ocorre no período vespertino-noturno, no quarto ano a partir das 14 horas e no último ano em período integral. Atualmente ele é oferecido em cinco anos com a carga horária total de 4.275 horas de 60 minutos; respeitando as Diretrizes Curriculares Nacionais quanto a este curso. Há oferta de 40 vagas anuais e se mantém com uma demanda média em cerca de 13,90 vagas/ano. 

Caracterização básica do projeto
Quanto ao PPP (Projeto Político Pedagógico) O projeto foi formulado a partir dos princípios preconizados pelas Diretrizes Curriculares Nacionais, apresenta a preocupação em promover a formação de alunos preparados para atuar no mercado de trabalho com habilidades que atendem a especificidade da área e o engajamento em projetos de ação social, integrando nas necessidades de atendimento fisioterápico primário, secundário e terciário contemplando assim a realidade da região onde está inserido. 

Entretanto informações importantes como perfil do egresso, Regulamento do Estágio Supervisionado, estrutura do estágio, Regulamento de Atividades do Trabalho de Conclusão de Curso foram apresentados após solicitação da Comissão. 

Objetivos gerais e específicos. 
Os objetivos são descritos, contemplando a proposta voltada à realidade das demandas brasileiras em seu contexto social e as necessidades específicas de formação. 

Descrição do currículo pleno oferecido, com ementário das disciplinas e bibliografia. 
A matriz curricular contempla as diretrizes curriculares do Curso de Fisioterapia. Os planos de ensino foram analisados no sistema Júpiter – Informações da Disciplina, no site da Universidade. Nesse sistema encontram-se as seguintes informações: objetivos, programa resumido, avaliação e bibliografia. Portanto, nesse sistema os Planos de Ensinos não apresentam ementário e descrição de bibliografia complementar. 

A observação desta documentação comprovou os objetivos e propostas de ensino que o PPP do curso apresenta; considerando-os, em grande parte, adequados e inovadores, tais como as disciplinas multiprofissionais. Quanto a Grade Curricular não consta a carga horária de práticas como componentes curriculares assim como carga horária em Atividades Complementares. 

Sem dúvida, o projeto pedagógico retrata a qualidade do ensino oferecido pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo (FMRP). Segue abaixo algumas sugestões: 

a) Inserir a carga horária de práticas na Grade Curricular; 

b) Apresentar regimentos de atividades complementares e monitoria; 

c) Atualização e aquisição de mais exemplares para bibliografias específicas relacionadas a fisioterapia. 

Corpo Docente
A coordenadora do curso, Profa. Dra. Ana Cláudia Mattiello Sverzut, possui graduação em Fisioterapia pela Universidade Federal de São Carlos (1989), Mestrado em Biologia Funcional e Molecular realizado no Instituto de Biologia da Universidade Estadual de Campinas (1994) e Doutorado em Patologia Experimental e Comparada pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo (1999). Realizou estágio de pós-doutorado no Institute of Sports Medicine Copenhagen (2008-2009) e tem experiência na área de Fisioterapia Neurológica (Subárea: neurologia infantil). É professora do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto - Universidade de São Paulo (Departamento de Biomecânica, Medicina e Reabilitação do Aparelho Locomotor) desde 2003. 

O corpo docente apresenta, atualmente, 103 professores e destes, apenas 11 são fisioterapeutas. Quanto à capacitação, todos os docentes são doutores (100%), sendo que 73 destes (71%) realizaram estágios de pós-doutoramento. Dos docentes do curso, 102 são contratados em regime de dedicação exclusiva (RDIDP) e 01 em regime de turno completo (RTC). As contratações respeitam editais e processos seletivos devido à natureza institucional pública, o que garante padrão de qualidade na seleção. Especificamente em relação aos fisioterapeutas que compõem o corpo docente, todos integram o Curso de Pós Graduação em Fisioterapia, possuem boa produção científica e estão amplamente envolvidos em atividades administrativas, de pesquisa (com destaque para a iniciação científica) e extensão universitária. O curso de Fisioterapia, inserido no Departamento de Biomecânica, Medicina e Reabilitação do Aparelho Locomotor da FMRP/USP, possui uma Comissão Coordenadora do Curso constituída pelo coordenador e vice-coordenador do curso, três representantes docentes titulares e um representante discente, todos com seus respectivos suplentes. Todas as ações referentes às práticas didático-pedagógicas e outros assuntos acadêmicos relacionados ao curso são discutidas em reuniões mensais nessa comissão e em reuniões de docentes fisioterapeutas, o que mostra o envolvimento do corpo docente com essas questões. 

A distribuição docente/discente para as disciplinas básicas e disciplinas específicas práticas está adequada para o número atual de matriculados. Para supervisão dos estágios, o curso conta com fisioterapeutas contratados que recebem supervisão constante dos docentes do curso. Em relação à carga horária das disciplinas por docentes observa-se que em média é atendido o mínimo de 8 horas aulas/semanais sugerido pelas LDBs. Entretanto, é importante salientar o baixo número de docentes fisioterapeutas que compõem o corpo docente do curso, os quais além das atividades didáticas estão amplamente envolvidos em atividades de pesquisa, extensão e gestão, o que limita a exploração do amplo potencial que a infraestrutura da IES oferece. 

Na reunião realizada com os dirigentes da IES observamos um ótimo comprometimento com o curso e suas demandas. Esse mesmo comprometimento com todas as questões relacionadas ao curso, com destaque para o perfil didático pedagógico pretendido, foi também observado na reunião realizado com o corpo docente. Destaca-se também a importância do vínculo que o curso mantém com a medicina, o que permite a interação da fisioterapia com a clínica médica, condição fundamental para a formação do aluno. 

Assim, para esta dimensão, entende-se que o curso, apesar do baixo número de professores com formação em fisioterapia que compõem o corpo docente, tem alta qualidade para formação do alunado.

Espaço Físico 
A IES apresenta uma boa infraestrutura, contemplando todas as fases de formação da fisioterapia, com acessibilidade às pessoas com mobilidade reduzida na maioria dos espaços. Os espaços físicos de uso comum, utilizados no desenvolvimento do curso, como secretaria de registro acadêmico, demais setores administrativos e salas de aula, atendem aos requisitos de quantidade, dimensão, mobiliário, equipamentos, climatização, iluminação, limpeza, acústica, segurança, conservação necessárias às atividades acadêmicas. 

A biblioteca atende os diferentes cursos oferecidos, incluindo o de Fisioterapia, e contempla às necessidades dos alunos. As bibliografias das disciplinas básicas atendem muito bem aos programas das disciplinas/unidades curriculares do curso, tanto na qualidade, como na quantidade, apresentando excelente relação aluno/exemplar (<10). Além disso, existem assinaturas de periódicos especializados na área de Fisioterapia, indexados e correntes sob a forma impressa, além de acesso irrestrito ao Portal de Periódicos da CAPES. Contudo, quando da análise das disciplinas especificamente relacionadas ao curso de Fisioterapia, foram apontadas deficiências relacionadas à quantidade de volumes por aluno. Faz-se importante um levantamento para diagnóstico da demanda específica para que se realize, conforme a política institucional, a complementação e/ou atualização deste campo. 

Quanto aos laboratórios de aulas práticas das disciplinas básicas e aplicadas, quase todos apresentam dimensões que contemplam bem às demandas do Curso, principalmente se considerarmos os novos espaços que serão disponibilizados para as atividades propostas pelo Curso. 

As principais áreas de atuação da fisioterapia são contempladas pelos estágios garantindo excelente formação do aluno do Curso. As áreas físicas destinadas para sua execução são adequadas ao plano pedagógico. Deve-se enfatizar, entretanto, que há escassez no número de docentes e/ou preceptores para atender a demanda do alunado, um reflexo do reduzido número de fisioterapeuta no departamento/curso.

Parecer final 
A análise da documentação constante do processo CEE nº 608/2008, encaminhado pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo, bem como das informações obtidas durante a visita, tendo em vista o pedido de Renovação de Reconhecimento do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto – USP permite afirmar que as condições oferecidas pela IES ao curso de fisioterapia são adequadas à formação profissional. Pelo exposto, recomendamos a renovação do reconhecimento do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto – USP pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia (Bacharelado), oferecido pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de setembro de 2014.

a) Consª Maria Elisa Ehrhardt Carbonari
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de outubro de 2014.

a) Consª Rose Neubauer
Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de outubro de 2014.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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