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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró-Reitora da Universidade de São Paulo encaminha a este Colegiado Ofício nº 179/2008 – Pro-G/A, datado de 17 de novembro de 2008 (fls. 02), solicitando Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia, oferecido pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, nos termos das Deliberações CEE nº 63/07e 48/2005.

O referido curso teve seu reconhecimento aprovado pelo Parecer CEE nº 386/05, pelo prazo de 03 anos.

Para emissão de Relatório Técnico foi indicado o Especialista Francisco Navarro conforme Portaria CEE/GP nº 611/08, publicada no D.O.E. de 12-11-08 (fls 08), manifestando-se nos termos do seu relatório circunstanciado juntado aos autos de fls. 09 a 11 e 119 e 120.

O Processo foi baixado em diligência pela Câmara de Educação Superior conforme Ofício CES nº 69/2009 e reiterada pelo Ofício CES nº 109/2009, para que a Instituição se manifestasse quanto ao teor do Relatório do Especialista- fls. 13 e 15.

Em maio de 2009 a resposta foi juntada aos autos (fls. 17 a 117) e encaminhada ao especialista para manifestação (fls. 119-120).

Após resposta à diligência, foi feita a Informação da Assistência Técnica do Conselho, juntada de fls. 124 a 135.

Em 01 de outubro o processo foi distribuído para a emissão do presente Parecer.

1.2. APRECIAÇÃO

A IES encaminhou o Relatório Síntese previsto na legislação, que foi analisado pela Assistência Técnica e considerado formalmente de acordo. Cabe destaque para as seguintes informações constantes do Relatório:

O curso é oferecido na Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da USP, criado através da Portaria GR- nº 3.305, de 08 de outubro de 2001, tendo seu início de funcionamento em 1º de janeiro de 2002 e seu reconhecido foi aprovado pelo Parecer CEE nº 386/2005. 

A coordenação do curso é exercida pela Profa. Dra. Marisa de Cássia Registro Fonseca, docente do Departamento de Biomecânica, Medicina e Reabilitação do Aparelho Locomotor.

O curso funciona das 16h30 às 22h00 (1º e 2º anos), das 14h00 às 22h00 (3º e 4º anos) e das 08h00 às 18h00 (5º ano).

As aulas têm a duração de 60 minutos e a integralização se dá após o cumprimento de 4.200 horas de atividades, com um tempo de integralização mínimo de 5 anos (10 semestres) e máximo de 7,5 anos (15 semestres).

A infra-estrutura física foi considerada adequada pelo especialista, o mesmo ocorrendo com a biblioteca, cujo sítio é: www.bcrp.pcarp.usp.br.

Há 108 docentes nos departamentos que participam do curso, mas que também trabalham em outros cursos oferecidos pelo campus de Ribeirão Preto, bem como em programas de pós-graduação mantidos pela Instituição. Todos os docentes apresentam, pelo menos, o título de doutor, (65 deles já desenvolveram projetos de pós-doutorado), atendendo plenamente ao disposto na legislação.

A demanda do curso tem sido alta e, até 2007 era feita em conjunto com o curso oferecido no campus de São Paulo. A partir de 2008, com a separação dos dois cursos no vestibular, houve uma demanda pouco superior a 600 estudantes para as 40 vagas oferecidas, representando mais de 13 candidatos/vaga.

Havia, em 2008, 200 alunos matriculados e a média de formaturas em 2006 e 2007u foi de 33 alunos.

O curso de Fisioterapia oferece um total de 4.200 horas. O aluno deve cursar o Estágio Supervisionado e elaborar Trabalho de Conclusão de Curso – TCC para a sua conclusão.

A Estrutura Curricular está de acordo com Resolução CNE/CES nº 02/2007 que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial e atende a Resolução CNE/CES nº 4/2002 que institui Diretrizes Curriculares Nacionais do curso de Graduação em Fisioterapia. 

O especialista designado emitiu relatório circunstanciado, juntado aos autos de fls. 09 a 11 e 119 e 120, concluindo favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia, nos seguintes termos:

Após avaliação da resposta e do novo Processo CEE nº 608/2008 enviado sobre o pedido de Renovação de Reconhecimento do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, solicitado pela USP – Universidade de São Paulo, e considerando os itens supracitados preconizados pelo Conselho Estadual de Educação, me posiciono favoravelmente à Aprovação da Renovação do Reconhecimento do Curso em questão. Pois todas as dúvidas que existiam na avaliação do primeiro processo foram esclarecidas.

Tendo em vista que as condições de funcionamento do curso são satisfatórias e que todas as dúvidas do especialista foram sanadas quando do encaminhamento da resposta à diligência, meu posicionamento será pela Renovação do Reconhecimento pelo tempo máximo permitido pela legislação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de outubro de 2009.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Tereza Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de outubro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de outubro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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