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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza encaminha a este Colegiado Ofício nº 634/2005-GDS (fls. 02) solicitando aprovação prévia do projeto do Curso Superior de Graduação de Tecnologia em Logística-Ênfase em Transportes – São José dos Campos, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

A Assistência Técnica deste Conselho analisou o processo e informou às fls.192/201, sugerindo encaminhamento à Comissão de Especialistas para emissão de parecer. 

Os Especialistas designados para elaboração de relatório circunstanciado sobre a aprovação prévia do projeto foram os professores doutores Waldemar Valente e Cássio Eduardo Lima de Paiva. 

1.2 APRECIAÇÃO

Pedidos de autorização de funcionamento de cursos são efetuados por este Colegiado com fundamento na Deliberação CEE nº 07/2000, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações, novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior.

A Assistência Técnica analisou o cumprimento das exigências legais, confrontando a documentação apresentada com o conteúdo da norma legal. Dos autos constam: 

· ofício da Diretora Superintendente, Profª Laura M. J. Laganá encaminhando a documentação; 

· responsável pelo projeto é o Professor João Mongelli Netto, graduado e licenciado em Física (fls. 05);

· cópia do Decreto Lei de 06/10/1969 que cria o CEETEPS (fls. 100);

· balanços reais dos últimos cinco anos (fls. 123 a fls.137);

· comprovantes de Regularidade Fiscal e Parafiscal (fls.138 a fls.140);

· planejamento econômico financeiro, em reais, referente à implantação do curso (fls.06) com tabela contemplando os anos de 2006 a 2008;

· histórico da Instituição que mantém 18 Faculdades de Tecnologia e conta em seu plano de expansão com a criação de 12 Unidades de Ensino, incluindo a FATEC de São José dos Campos;

· os Cursos Superiores de Graduação em Tecnologia do Centro Paula Souza estão listados nos autos às fls. 08.

A FATEC - São José dos Campos utilizará o Regimento da FATEC - Baixada Santista, aprovado pela Deliberação CEETEPS nº 2, de 07 de março de 1990, cuja cópia está anexada aos autos de fls. 143 a fls. 169.

Quanto à qualificação de seus dirigentes, o gabinete da superintendência está adotando as providências necessárias para a designação do Diretor e do Coordenador de Implantação da FATEC – São José dos Campos.

As assessorias e as Coordenadorias da Administração Central, respeitadas as suas respectivas competências, estão integralmente responsáveis pelas informações e providências de instalação da Unidade de Ensino e de implantação do curso.

Quanto à avaliação dos cursos, o Centro Paula Souza vem aprimorando um Sistema de Avaliação I – SAI, baseando-se em um modelo ideal, destinado a determinar a eficácia, eficiência e benefício do ensino ministrado nas Unidades de Ensino (ETEs e FATECs) que se baseiam em três pressupostos:

· atendimento das aspirações e satisfação de alunos e comunidade;

· resultados do desempenho escolar; e

· validade das ações e dos resultados representados pela satisfação e pela capacidade dos alunos e ex-alunos se adaptarem ao mercado de trabalho e de atendimento às exigências práticas da vida moderna.

A FATEC – São José dos Campos será instalada em prédio situado à Rua Talim, nº 330 – São José dos Campos – SP, reformado pela Prefeitura Municipal com recursos financeiros do Município, que será cedido à Secretaria de Ciência e Tecnologia e Desenvolvimento Econômico.

A discriminação das instalações físicas bem como dos Laboratórios e dos Equipamentos a serem utilizados na Faculdade constam nos autos às fls.21 e segs.

A Instituição apresentou às fls. 67, documentos que demonstram a disponibilidade de recursos para a aquisição de livros, periódicos e publicações especificas. A aquisição do material será realizada por meio de pregões, de acordo com a legislação vigente. O mesmo procedimento será adotado para a aquisição do mobiliário e equipamentos de informática que serão instalados na Biblioteca.

As indicações bibliográficas constam do item Ementas e Bibliografia Básica, constante nos autos.

O Plano de Carreira Docente está contemplado no documento intitulado Normas para o Reconhecimento da Experiência Profissional para fins de Contratação ou Acesso de Professores do Ensino Superior das Faculdades de Tecnologia do CEETEPS – Deliberação nº 06/97 (fls. 68).

Tal documento ainda está sendo objeto de estudo e deverá sofrer profundas modificações em virtude das novas exigências do perfil acadêmico dos docentes e das reestruturações do Centro Paula Souza.

As justificativas para a proposição do Curso Superior em Tecnologia em Logística, com ênfase em Transportes a ser implantado na FATEC -São José dos Campos, estão discriminadas nos autos às fls. 170.

O perfil profissional de Tecnologia em Logística, com ênfase em Transportes, a ser formado, foi apresentado pela Instituição às fls. 69. 

Os Objetivos Gerais e Específicos foram apresentados pela Instituição de fls. 70 a fls. 71.

O Currículo Pleno está organizado em 6 semestres sendo: 1º e 2º semestres voltados para Formação Básica; 3º e 4º semestres para Formação Tecnológica Profissionalizante e 5º e 6º semestre para Formação Tecnológica Específica. (fls. 72 a fls. 74), conforme quadro abaixo:

	Área
	Carga Horária
	%

	Disciplinas de Formação Básica
	864
	30,4

	Disciplinas de Formação Tecnológica Profissionalizante
	864
	30,4

	Disciplinas de Formação Tecnológica Específica
	720
	25,2

	Estágio Curricular
	400
	14,0

	Total
	2.848
	100


As ementas, objetivos e bibliografia básica estão anexadas aos autos de fls. 75 a fls. 95.

Informa a Instituição que o curso funcionará nos períodos diurno e noturno, com 40 vagas semestrais por período, totalizando 80 vagas. O prazo de integralização é de, no mínimo, 6 semestres e, no máximo, 12 semestres.

Quanto à relação dos docentes, a Instituição esclarece, às fls. 96, quais as providências que estão sendo adotadas para a seleção do Corpo Docente e realização de Concurso Público para Docentes, são três exigências a cumprir:

- possuir, no mínimo, o título de Mestre;

- possuir, no mínimo, três anos de experiência profissional, na área da disciplina;

- ministrar, no mínimo, oito horas/aula.

Se forem cumpridos esses requisitos, estarão atendidos os termos da Deliberação CEE nº 50/05, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de tecnologia em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

O Termo de Compromisso, firmado pela Diretora Superintendente sobre atendimento das providências indicadas no Relatório de Avaliação dos Especialistas, encontra-se às fls. 98.

Do relatório dos especialistas, encartado aos autos às fls. 205/215, destacamos as recomendações:

· inclusão de disciplina de Ética e Conduta Profissional;

· inclusão de disciplina ou de conteúdo na disciplina Tecnologia de Transportes que trate da Infra-estrutura de Transportes;

· aquisição de obras bibliográficas e periódicos recentes a serem incorporados ao acervo da Biblioteca;

· formalização do uso do imóvel;

· aquisição de programas computacionais para o curso de Logística.

Essas recomendações, entretanto, não constituem impedimento para aprovação prévia do Projeto, pois os Especialistas concluem que é satisfatório o conteúdo do processo 610/2005, recomendando a aprovação prévia do projeto.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, previamente, nos termos do § 1º do art. 1º da Deliberação CEE nº 7/2000, o projeto do Curso Superior de Tecnologia em Logística, com ênfase em Transportes do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - São José dos Campos, com 80 vagas semestrais, sendo 40 no período diurno e 40 no noturno.

No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data de expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos compromissos assumidos.

A presente aprovação prévia tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de fevereiro de 2006

a) Cons. Amarilis Simões Serra Sério 

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de fevereiro de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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