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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação feita pela Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo para recredenciamento da instituição, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000. Para emissão de parecer técnico sobre o pedido, após visita à instituição, foram designados os Especialistas Carlos Frederico Martins Menck e Ecleia Audi, cujo relatório detalhado encontra-se às fls. 88/91 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

1.2.1. Aspectos Institucionais

A F.F.C.L. de São José do Rio Pardo foi criada pela Lei Municipal nº  415, de 27/4/64. Pela Lei Municipal 438, de 11/02/65, passou a constituir-se em Autarquia Municipal. Foi autorizada a funcionar pela Resolução nº 23/66, deste Conselho e pelo Decreto Estadual nº 68.308 de 02/03/71.

Conforme afirmam os Especialistas, é uma Faculdade com tradição na região, criada há 38 anos e que, pela vinculação do Poder Público, não possui fins lucrativos. Os cursos que oferece funcionam em período noturno, atendendo a uma clientela que trabalha durante o dia. Durante todos os anos de sua atuação tem formado diversos profissionais que lecionam nas escolas de educação básica da região. 

Por funcionar basicamente no período noturno, ocupa o prédio de uma Escola de Ensino Médio e mais dois outros pavilhões separados dele fisicamente. Há projeto para construção de campus próprio, com obras previstas para breve, em um terreno já destinado para isso, com uma área de 31000 m² 

A Instituição vem sendo submetida a processo de avaliação por este Conselho desde 1998 e, de acordo com os relatórios apresentados, vem apresentando progressos, em grande parte em virtude do atendimento a sugestões e recomendações feitas pelos Especialistas. Quando da última avaliação, a conclusão do Parecer 102/01 foi a seguinte: “Ante o exposto, conclui-se que a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo apresentou melhora significativa entre a avaliação de 1998 e a avaliação de 2000. Os aspectos que ainda não foram totalmente atendidos estão satisfatoriamente encaminhados e serão aferidos por ocasião da próxima avaliação institucional.”

De modo geral, as normas deste Conselho estão sendo cumpridas no que se refere a aprovação do Regimento, Direção da Faculdade, Plano de Carreira Docente, Política de incentivo á qualificação docente.

A Direção é exercida por dois professores que possuem título de Doutor :Ary Minardi JÚNIOR, Doutor em Climatologia pela Unesp, e o Diretor e Jarbas Tavares dos Santos,Doutor em Microeletrônica pela USP é o Vice-diretor.

Às fls. 39 a 62, consta cópia da Lei Municipal n° 1962, de 30/06/95, que estabelece o sistema de evolução funcional, através do Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores da Faculdade, incluindo aí os professores. Existe uma comissão composta de Professores da Congregação da Faculdade que está desenvolvendo estudos com a finalidade de adequar as disposições da Lei 1962/95 às exigências da Indicação CEE n° 14/2000 no que se refere ao plano de carreira docente.

Os incentivos que têm sido oferecidos para que os professores busquem maior qualificação profissional têm apresentado resultados. A Instituição conta, hoje, com um total de 115 professores, dos quais 11 são doutores, 25 são mestres (5 cursando doutorado), 67 são Especialistas (18 cursando mestrado) e 12 são graduados (5 cursando mestrado e 3 em curso de especialização). São 31,2% de docentes com titulação mínima de mestre, podendo chegar a 51% em curto espaço de tempo.

1.2.2 – Quanto aos cursos em funcionamento.

Atualmente, estão sendo oferecidos os seguintes cursos:

- História (licenciatura) – reconhecimento renovado pela Portaria CEE – GP 186, de 03/10/2001, por três anos.

- Geografia – licenciatura – reconhecimento renovado pela Portaria CEE/GP n° 61, de 27/02/2002, por cinco anos.

- Educação Física – licenciatura– reconhecido pela Portaria CEE 80/98, publicada no DOE de 19/08/98, por três anos.

- Desenho e Plástica – licenciatura – reconhecimento renovado pela Portaria CEE – GP n° 207, de 03/11/01, por três anos.

- Pedagogia – licenciatura – parecer favorável à renovação do reconhecimento por dois anos.

- Ciências Biológicas – licenciatura – parecer favorável à renovação do reconhecimento por dois anos.

- Matemática – licenciatura – parecer favorável à renovação do reconhecimento por dois anos.

- Letras – licenciatura – parecer favorável à renovação do reconhecimento por três anos.

Pelas informações do processo, constata-se que os cursos de Desenho e Plástica, Ciências Biológicas e Matemática foram autorizados, inicialmente, como cursos de curta duração, licenciatura curta. Por força da nova LDB (9394/96), foram transformados em licenciatura plena, por ato deste Conselho. Embora na época dessa transformação os projetos apresentados pela Faculdade tenham sido aprovados, na renovação do reconhecimento sofreram restrições por parte dos Especialistas que foram designados para emissão do Parecer técnico. Em decorrência disso, o Parecer desta relatora, encarado em processo próprio, sobre esses cursos, é de que tenham o reconhecimento renovado por dois anos, após o que serão reavaliados.

O curso de Pedagogia mantém sua estrutura antiga, definida pela Resolução CFE 2/69. Como em todas as demais Instituições, aguarda-se a definição das diretrizes curriculares nacionais para que seja reestruturado.

Os cursos de História, Geografia e Letras, segundo parecer dos Especialistas, precisam ser atualizados e o Curso de Educação Física, o mais recente, teve seu primeiro reconhecimento em l998 (Port. CEE 80/98).

A apreciação geral de todos os cursos evidencia a necessidade de os dirigentes da Instituição envidarem esforços no sentido de rever os projetos pedagógicos de todos eles, buscando atualizar os conteúdos, as ementas, as bibliografias, com base nas diretrizes curriculares nacionais e nas novas exigências sociais, orientando-se pelas recomendações dos pareceres dos Especialistas respectivos. Deste modo, a Instituição deverá encaminhar, anualmente a este Conselho, as providências tomadas para o saneamento das falhas apontadas, para que façam parte dos processos de cada um de seus cursos.

Até que se comprove que as questões levantadas foram superadas, recomenda-se, por uma questão de prudência, que não sejam autorizados novos cursos. Todos os esforços institucionais devem estar dirigidos para os cursos existentes, prosseguindo no propósito de vencer os obstáculos e aprimorar as suas condições de funcionamento.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de recredenciamento da Faculdade de Filosofia Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, pelo prazo de cinco anos.

O presente recredenciamento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de fevereiro de 2003.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Coretelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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