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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Universidade de São Paulo encaminha, através do Ofício Pro-G/A/73/2008, a solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Agronômica da Escola Superior de Agricultura “Luiz de Queiroz”, de Piracicaba, Unidade de Ensino pertencente à Universidade de São Paulo, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07.

O referido Curso teve sua última Renovação do Reconhecimento aprovada pela Portaria CEE/GP 526/2002, de 21/12/2002, pelo prazo de 5 anos.

Para emissão de Relatório circunstanciado foi indicado o Especialista José Antonio Mendes, conforme Portaria CEE/GP nº 388/08, de 30/07/08 (fls. 114), cujo Relatório, datado de agosto de 2008, foi anexado aos autos de fls. 116-130.

Aos 14 de outubro, os autos deram entrada na Câmara de Educação Superior, após informação da Assistência Técnica sobre o pleito da Instituição (fls. 133-143) e, em 22 de outubro os autos foram entregues para a emissão de Parecer circunstanciado.

1.2 APRECIAÇÃO

O Relatório apresentado pela Instituição demonstra que o Curso de Engenharia Agronômica da ESALQ-USP funciona em período integral e pode ser integralizado em um mínimo de 4,5 anos e um máximo de 9 anos, com uma carga horária total de 280 créditos, correspondendo a 4.200 horas (4788 aulas de 50 minutos em 18 semanas letivas e 210 horas de estágio). São oferecidas 200 vagas anuais, com períodos de matrícula em regime semestral. A demanda para o Curso tem oscilado de 1200 a 2000 inscritos, o que perfaz 6 a 10 candidatos/vaga.

Participam do Curso 209 docentes. Destes, há 207 doutores (99%) e 2 mestres (1%), total invejável de professores com relação à titulação (130 deles são pelo menos Livre-docentes) e também invejável com relação à dedicação: 206 docentes em Regime de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa. Obviamente passa por esta característica a pujança e importância da ESALQ no cenário científico da área da Agronomia.

A infra-estrutura do Curso é adequada e largamente suficiente ao desenvolvimento do curso de Agronomia, a despeito da existência de vários outros cursos de graduação no Campus de Piracicaba da USP. Assim, são apresentadas 78 salas de aula, 60 laboratórios para práticas, 19 anfiteatros, biblioteca com mais de 430 mil volumes de livros, com 3059 títulos de periódicos assinados (309.568 fascículos), mais de 21.200 teses, etc., numa área superior a 3.600 m2 e sistema de acesso informatizado, com outros 15.510 títulos de periódicos disponibilizados “on line”.

A Unidade oferece vários Cursos de Especialização e Programas de Pós-Graduação em nível de Mestrado e Doutorado, com pesquisa institucionalizada, inclusive em termos de Iniciação Científica.

O Especialista, em seu relatório, conclui:

“Após a análise dos documentos encaminhados, observa-se que a ESALQ-USP, reúne condições em seu curso de Engenharia Agronômica que permitem a excelência do ensino ministrado.

As instalações disponíveis, corpo técnico administrativo, principalmente biblioteca, contribuem para assegurar à comunidade acadêmica, excelentes condições para a aprendizagem.

O corpo docente, qualificado e em quase sua totalidade no regime de dedicação integral, além de atender a legislação vigente, é sem dúvida o segmento responsável por assegurar a qualidade de ensino desejada e a formação profissional exigida.

O projeto pedagógico em sua matriz curricular deixa evidente que elenco das disciplinas visa assegurar desde o início do curso, a formação profissional com uma distribuição compatível em termos de carga horária e ementário específico, assegurando um gradativo incremento de conhecimento, integrando através dos semestres com outras atividades envolvidas.

Desta forma, o presente parecer é favorável a Renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Agronômica da Escola Superior de Agricultura “Luiz de Queiroz” – USP”.

Assim, em função da análise da Assistência Técnica, do Relatório do Especialista e da análise dos autos, meu parecer será favorável à Renovação do Reconhecimento do Curso pelo prazo máximo permitido pela legIslação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Agronômica, da Escola Superior de Agricultura Luiz de Queiroz, de Piracicaba, da Universidade de São Paulo – USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 07 de novembro de 2008.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, Geraldo Di Giovanni, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Roque Theóphilo Júnior e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de novembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de novembro de 2008.

JOÃO CARDOSO PALMA FILHO
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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