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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Geral da Faculdade de Engenharia Química de Lorena - FAENQUIL encaminha a este Conselho ofício DGE 191/2005, datado de 21/12/2005, protocolado em 26/12/2005, solicitando a Renovação de Reconhecimento do Curso de Engenharia Bioquímica. Este curso foi reconhecido pelo CEE por meio da Portaria CEE nº 339 / 2003. 

1.2 APRECIAÇÃO
A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/2000 que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. O Art. 14 refere-se a renovação de reconhecimento de curso.

O curso é desenvolvido em regime seriado semestral e processo seletivo anual, com autorização para 40 (quarenta) vagas anuais. As aulas são ministradas no período diurno.

O corpo docente é composto de cento e dois professores, sendo: setenta e sete doutores – 75,5%; quinze mestres – 14,7%; dez graduados / mestrandos – 9,8%.

A carga horária total do curso é de 3.600 horas, computando o Estágio Supervisionado de 360h, o que atende a exigência da carga horária mínima. 

Foi designado pela Portaria CEE nº 31/2006 publicada no DOE em 10/02/2006, o especialista Leonardo Luiz Okumura para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Bioquímica da FAENQUIL. 

O relatório circunstanciado do especialista encontra-se nos autos das fls.61 às fls.83 com o Parecer às fls. 117 e 118 onde recomenda a renovação de reconhecimento. 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Engenharia Bioquímica da Faculdade de Engenharia Química de Lorena, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 24 de junho de 2006.

a) Cons.º Farid Carvalho Mauad


                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e  Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de junho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
               Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de julho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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