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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Processo trata do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Ciências Biológicas, ministrado pela Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista. O pedido foi encaminhado por Ofício s/no, de 18 de agosto de 2000.

O Curso iniciou em junho de 1968, originalmente autorizado como Licenciatura em Ciências do 1o grau pela Res. CEE no 14/68 e Decreto Estadual no 49.970/68, reconhecido pelo Parecer CEE no 292/68 e Decreto Federal no 70.813/72; foi estruturado como Licenciatura Plena, com habilitação em Biologia, autorizado pelo Parecer CEE no 1.532/75 e Decreto Federal no 76.724/75 e reconhecido pelo Parecer CEE no 88/76 e Decreto Federal no 77.503/76 e, posteriormente, transformado em Licenciatura Plena de Ciências Biológicas pela Portaria CEE no 32/98 (fls  38, 40 e 58).  

A especialista Profª. Dra. Therezinha Sant’Anna Melhem foi designada pela Portaria CEE/GP no 83/01, publicada no DOE de 17-05-2001, para emitir parecer técnico sobre o pedido de renovação de reconhecimento do Curso. O Parecer foi entregue datado de 20 de julho de 2001 e está anexado ao processo (fls. 219 a 227).

O Parecer da especialista, embora recomendando a renovação do reconhecimento do Curso, observa a ausência de algumas informações relevantes para melhor análise do pedido. A Conselheira Marília Ancona-Lopez, então designada relatora do processo, solicitou diligência para informações complementares. A diligência foi demandada pelo Ofício GP no 547/2002, de 15-04-2002, com as seguintes solicitações de informações:

1. Conceito do ENC 2001;

2. Indicação de docente para a disciplina Psicologia da Educação;

3. Esclarecimento referente às disciplinas Fundamentos Biológicos e Conservação dos Recursos Naturais, citadas no processo e ausentes da grade curricular;

4. Ementa das disciplinas Elementos de Histologia, Eletricidade, Magnetismo, Biofísica e Matemática;

5. Homogeneização do título das disciplinas constantes no plano de ensino e na grade curricular;

6. Relação do acervo da biblioteca na área de Ciências Biológicas.

A diligência foi atendida em 17-05-2002, mediante encaminhamento de informações adicionais pelo Ofício no 181/2002. O material encaminhado compôs o Volume no II do Processo (fls. 231 a 411).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Ciências Biológicas da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista funciona no período noturno em regime anual seriado e oferece 80 vagas. A integralização deve ser realizada entre 04 e 07 anos, com o total de 3.720 horas, distribuídas em 2.280 horas de matérias obrigatórias; 320 horas para matérias pedagógicas; 320 horas para Prática de Ensino e Estágio Supervisionado; e 800 horas para Enriquecimento curricular.

Os objetivos gerais do Curso são: “formar profissionais devidamente preparados para o exercício crítico e consciente do magistério no ensino fundamental e médio” e “proporcionar ao aluno a formação necessária para o trabalho, bem como  conscientizá-lo para o exercício da cidadania” (fl. 04). Assim foram expressos os seus objetivos específicos: “formar profissionais preparados e capacitados para atuarem junto às áreas específicas de Licenciatura Plena em Ciências Biológicas; incentivar a pesquisa e o uso de novas tecnologias que visem uma melhor interação do homem com o meio ambiente; promover a integração do profissional com a comunidade envolvida, visando melhores resultados quanto à aplicação dos princípios desenvolvidos no curso; propiciar o desenvolvimento da capacidade de correlacionar e integrar conhecimentos relativos a campos distintos das ciências.” (fl. 04)

A matriz curricular do Curso atende às exigências do currículo mínimo tradicional. As ementas reencaminhadas após a diligência estão normalizadas e congruentes com o projeto pedagógico do curso. A bibliografia e o acervo disponível na biblioteca também atendem aos mínimos indicados e são congruentes com a estrutura curricular.

O corpo docente é composto por 21 professores, dos quais 01 graduado, 08 especialistas (dos quais 07 cursam programa de Mestrado), 11 mestres (um dos quais cursando programa de Doutorado) e 01 doutor.

As inscrições de candidatos ao curso entre 1996 e 1999 foram sempre inferiores ao número de vagas oferecidas. O quadro de inscritos e matriculados sugere tendência ao esgotamento do potencial de viabilidade econômica do curso, pois os números são decrescentes:

AANO
INSCRITOS SELEÇÃO
MMatriculados 1a. série
MMatriculados 2a série
MMatriculados 3a série
MMatriculados 4a série

11996
882
449
550
664
-

11997
556
333
225
332
-

11998
667
224
221
118
330

11999
446
336
118
222
114

Os resultados do Exame Nacional de Cursos – ENC foram: 2000 = “D” e 2001 = “C”. 

As observações da especialista indicam que há pontos positivos a ressaltar nas condições de oferta do curso, destacando-se: 

· Atendimento aos elementos constantes da Del. CEE 07/2000;

· Coerência geral do projeto pedagógico, ementas e bibliografia;

· Corpo docente satisfatoriamente qualificado e em processo de desenvolvimento acadêmico estimulado pela Instituição;

· Biblioteca adequada.

Entretanto, há também pontos negativos a superar, destacando-se:

· Impropriedades nos planos de ensino de algumas disciplinas, em especial Citologia, Embriologia, Química Geral, Química Inorgânica e Estatística.

· Maior detalhamento de laboratórios de Microscopia, Zoologia e Botânica.

· Embora com tendência aparentemente positiva, o desempenho dos alunos no ENC foi sofrível (D e C).

Recomenda-se a renovação do reconhecimento, porém com prazo restrito  a 02 (dois) anos, para que a instituição possa reavaliar as condições de oferta, considerando especialmente a evolução da tendência de candidatos a alunos com condições de acompanhamento e possibilidades de permanência e aprovação no Curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Ciências Biológicas da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de julho de 2002.

a) Cons.Francisco de Moraes

                   Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de setembro de 2002.

a) Cons. Ada Pellegrini Grinover 
                                                         Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente

Publicado no DOE em 1º/10/02                       Seção I                      Página 15.
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