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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, autarquia municipal, encaminha a este Conselho, pelos Ofícios no 146, 147 e 196/2003, para a devida apreciação, proposta de inclusão em seu Regimento dos Cursos de Medicina Veterinária e de Engenharia Ambiental recentemente aprovados, das vagas autorizadas para o Curso de Enfermagem, bem como de alteração dos Artigos 85 e 104 do corpo do regimento e das estruturas curriculares dos cursos de: Ciência da Computação, Letras, Psicologia, Direito e Comunicação Social.

A, proposta, em pauta foi aprovada pela Congregação em reunião realizada aos 16 de junho de 2003, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos às fls. 2101, 2117 e 2139.

1.2 APRECIAÇÃO

Conforme salientado pela Assistência Técnica, deste Conselho, o Regimento da FAI foi aprovado pelo Parecer CEE n° 94/99 e alterado em diferentes ocasiões através de outros Pareceres. 

A proposta em pauta contempla:

1.2.1. Alteração no corpo do Regimento:


Visa adequar o Artigo 2o do Regimento, com a inclusão dos cursos de Engenharia Ambiental e de Medicina Veterinária, recentemente reconhecidos por este Conselho (fls. 2.133).

São propostas, ainda, alterações nos Artigos 85 e 104, que passam a ter a seguinte redação:

“Art. 85 – O aluno terá direito a trancamento de matrícula ou de inscrição, uma vez em cada série e, excepcionalmente uma segunda vez, a critério da Congregação, sempre no mesmo curso onde estiver inscrito, observado o limite máximo da duração de cada curso em particular, conforme a legislação vigente (negrito meu, mostrando a alteração).

‘Art. 104 – Os alunos matriculados em curso diurno e noturno com dependência ou adaptação terão que cumprir com todas as demais obrigações escolares da disciplina da qual estão em processo de adaptação ou dependência, devendo receber as orientações devidas do Coordenador de cada curso (negrito meu, mostrando a alteração).”
1.2.2. Estruturação Curricular – Anexo I do Regimento

Passa a abrigar as estruturas dos dois cursos incluídos no Artigo 2o:

· Engenharia Ambiental, autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº 126/2003, que será ministrado em 10 (dez) semestres letivos, com um total de 4.620 horas/aula, cuja grade curricular consta dos autos às fls. 2105/2106;

· Medicina Veterinária, autorizado pelo Parecer CEE nº 48/2003 e Portaria CEE GP 115/03, que será ministrado em 10 (dez) semestres letivos, com um total de 4.720 horas/aula, com grade curricular constante dos autos às fls. 2107/2108.

1.2.3. Anexo II – Organização Departamental
Com a aprovação dos novos cursos, serão criados os Departamentos de Medicina Veterinária e de Engenharia Ambiental, que abrigarão as disciplinas relacionadas de fls. 2110 a 2113 dos autos.

1.2.4. Anexo IV – Das Vagas
Conforme explicitado no Parecer CEE n° 579/2002, as vagas do Curso de Enfermagem passarão das atuais 50 no período diurno, e 60, no período noturno, para 100 vagas diurnas e 100 vagas noturnas, totalizando 200 (duzentas) vagas.

O Parecer CEE 126/2003 autorizou o funcionamento do curso com 50 vagas no período diurno e 50 no noturno, totalizando 100 (cem) vagas.

Para Medicina Veterinária foram aprovadas 100 (cem) vagas em período integral, conforme consta no Parecer CEE n° 48/2003 que autorizou o funcionamento do curso.

Os demais cursos e vagas da IES estão listados no Anexo IV às fls. 2115 do Processo.

1.2.5. Alterações nas estruturas curriculares de cursos já existentes
a) Ciências da Computação (Renovação de Reconhecimento pelo Parecer CEE n° 16/2002 e Portaria CEE/GP-64/02)

São propostas alterações diversas, com exclusão de uma disciplina, inclusão de outras e redistribuição da carga horária de algumas disciplinas, não acarretando, entretanto, alterações na carga horária total do curso, que continua com 3.456 horas/aula (fls. 2126).

b) Letras (Renovação de Reconhecimento pelo Parecer CEE n° 426/2002 e Portaria CEE/GP-442/02)

As alterações propostas elevam a carga horária do curso, das atuais 2452 para 2604 horas/aula, a partir do aumento/diminuição da carga horária de algumas disciplinas e do aumento do estágio supervisionado (fls. 2127).

c) Direito (Renovação de Reconhecimento pelo Parecer CEE n° 11/2001 e Portaria CEE/GP-56/01)

Carga horária total passa das atuais 4.788 horas/aula para 4.892 horas/aula. A estrutura curricular encontra-se disposta às fls. 2129.

d) Psicologia (autorizado pelo Parecer CEE n° 15/2001 e Portaria CEE/GP-53/01)

A carga horária do curso continuará a mesma para a Licenciatura (3.104 horas/aula) e para a formação do Psicólogo (4.760 h/a). Para o bacharelado haverá uma diminuição da carga horária de 3.392 para 3.248 horas/aula (fls. 2130-2131)

e) Comunicação Social – Publicidade e Propaganda ou Jornalismo (autorizado pela Portaria CEE;GP 70/2001)

Carga horária proposta de 2.880 horas/aula totais e estrutura curricular às fls. 2166 a2169), diminuindo a inicialmente proposta, com 3348 horas/aula, e que visava o atendimento ao disposto na Resolução nº 02, de 24 de janeiro de 1984, do extinto CFE, que fixava os mínimos de conteúdo e duração do curso. Novas diretrizes curriculares foram definidas pelo Parecer CNE/CES 492/2001, para a área de Comunicação Social, visando flexibilizar a estruturação dos cursos, tanto para atender a variedade de circunstâncias geográficas, político-sociais e acadêmicas, como para ajustar-se ao dinamismo da área.

2. CONCLUSÃO

Aprovam-se alterações regimentais solicitadas pelas Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, explicitadas nos itens 1.2.1 a 1.2.5,  tendo em vista que elas têm por finalidade o atendimento aos Pareceres que autorizaram os novos cursos de Medicina Veterinária e Engenharia Ambiental da Instituição e, o aumento de vagas do Curso de Enfermagem e as outras alterações propostas que visam à melhoria do padrão de qualidade dos cursos da Instituição. 

A Instituição deverá enviar a este Conselho três vias das alterações regimentais ora aprovadas para a devida rúbrica.

São Paulo, 22 de novembro de 2003.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Fábio Kalil Fares Saba,  Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães (ad hoc), Maria Teresinha Del Cistia,  Mário Vedovello Filho, Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de dezembro de 2003.

a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

Presidente no exercício da Presidência de

acordo  com  o  Art. 13 § 3º do  Regimento

do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de dezembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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