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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, autarquia municipal, encaminhou a este Conselho, pelo Ofício no 132/2007, para a devida apreciação, proposta de alteração regimental referente à estruturação curricular dos Cursos de: Administração, Agronomia, Ciências Biológicas, Desenho Industrial e Direito (fls. 2929 a 2996).

Em outubro de 2007, houve informação da Assistência Técnica deste Conselho, remetendo o assunto para a análise da Câmara de Educação Superior (fls. 2997 a 3012).

1.2 APRECIAÇÃO

A proposta em pauta contempla:

1.2.1 Curso de Administração (reconhecido pela Portaria CEE/GP no 106, de 31/03/2006).

Na proposta apresentada pela Instituição (fls. 2.152 a 2.155), o Curso elimina as habilitações, conforme disposto na Resolução CNE no 4, de 12 de julho de 2005, que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Administração.

A área básica do Curso continua existindo, com algumas modificações e adequações, conforme explicitado pela Assistência Técnica às fls. 3009. Na área profissionalizante ocorreu o mesmo, com a introdução de novas áreas de estudo (fls. 3009-3010).

O estágio supervisionado ficou em grupo a parte, passando de 400 horas para 300 horas.

Com as modificações, houve acréscimo da carga horária total do Curso, de 3280 horas para 3324 horas.

1.2.2 Curso de Agronomia (autorizado a funcionar pela Portaria CEE/GP no 214, de 08/06/2006).





Foi o Curso que sofreu as maiores mudanças, visando sua adequação à Resolução CNE nº 2, de 18 de junho de 2007, relativa à carga horária total dos Cursos de Bacharelado.

Como é dado prazo até 2009 para a adequação à resolução (final do ciclo avaliativo do SINAES) no que diz respeito à duração do Curso em horas e o tempo mínimo de formação (que passa a ser de cinco anos), a Instituição transforma as atuais 3414 horas desenvolvidas no período matutino, em 4116 horas de atividades em horário integral, para poder discutir, junto à Congregação, as ações que permitirão uma reestruturação do Curso para os cinco anos exigidos.

As alterações constam de fls. 2959 a 2973 e continuam obedecendo às Diretrizes Curriculares Nacionais e, agora, à carga horária mínima exigida, restando a re-adequação para o período mínimo de integralização, que deverá ser feito dentro do prazo previsto pela legislação.

1.2.3 Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas (reconhecido pela Portaria CEE/GP no 102, de 27/03/2002).

A carga horária do Curso em vigor, de 2920 horas de atividades é mantida, entretanto, são relocadas e modificadas algumas delas, a fim de tornar o currículo mais adequado, com a introdução de Ecologia Geral, Fundamentos de Química e Fisiologia Geral, precedendo estudos mais aprofundados dessas áreas. Deste modo, as modificações propostas entraram em vigor na data do protocolo neste Conselho, aos 28 de setembro de 2007, nos termos da Deliberação CEE 29/03.

1.2.4 Curso de Desenho Industrial (reconhecido pela Portaria CEE/GP no 147, de 28/04/2007).

As alterações visaram tornar os egressos mais competitivos no mercado profissional, integrando-os à realidade econômica, social e cultural da região, com alterações de ementas, disposição e cargas horárias de algumas disciplinas.

Do mesmo modo que o Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, não houve alteração na carga horária total do Curso, que permanece com 3108 horas de atividades. Assim, as modificações propostas entraram em vigor na data do protocolo neste Conselho, aos 28 de setembro de 2007, nos termos da Deliberação CEE 29/03.

1.2.5 Curso de Direito (reconhecido pela Portaria CEE/GP no 56, de 10/04/2001).

A carga horária do Curso foi reduzida de 4.172 horas para 4.116 horas. Além disso, houve reestruturação e re-alocação de disciplinas no decorrer do Curso, com a introdução de algumas novas disciplinas, como Psicologia, Antropologia, Direito Agrário, Ética e Temas Emergentes do Direito.

As demais alterações constam descritas de fls. 3006 a 3008 dos autos e não alteram a observância às Diretrizes Curriculares Nacionais para esse Curso.

Como as alterações propostas interferem nos Cursos reconhecidos e/ou autorizados para a Instituição, uma cópia das alterações propostas contendo a grade curricular anterior e a nova grade curricular, com as respectivas ementas e outras informações prestadas pela Instituição e analisadas no presente Parecer deverá ser juntada aos respectivos processos dos Cursos afetados. Do mesmo modo, uma cópia da Informação da Assistência Técnica deste Conselho e uma deste Parecer, também deverão ser juntadas aos seus respectivos processos para que constem dos mesmos e sejam visualizadas quando de novas solicitações de reconhecimento e/ou renovações de reconhecimento por parte das Faculdades Adamantinenses Integradas.

A esse respeito, sugerimos que a Instituição repense o tratamento de “Anexo Regimental” dado às grades curriculares de seus Cursos, fazendo com que as modificações sejam analisadas no Processo relativo ao seu Regimento, e não nos respectivos Projetos Pedagógicos dos Cursos afetados, onde deveriam efetivamente ser tratadas.

2. CONCLUSÃO

Aprovam-se alterações regimentais solicitadas pelas Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, explicitadas no presente Parecer para os Cursos de Administração, Agronomia, Licenciatura em Ciências Biológicas, Desenho Industrial e Direito, por elas mantidos.

A Instituição deverá enviar a este Conselho três vias das alterações regimentais, ora aprovadas, a fim de serem rubricadas.

São Paulo, 19 de novembro de 2007.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari,  João Cardoso Palma Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de dezembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                 Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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