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1. RELATÓRIO

1.1
Laís Porto Corral cursou, na E.E.I.P.S.G.E.S da Associação de Ensino de Tupã, todo o ensino fundamental e parte do ensino médio.

Quando, em meados de 1998, cursava o 1º semestre da 3ª série, transferiu-se para a W.C. Eaket Secondary School, no Canadá, onde realizou, durante um semestre, os seguintes estudos: Vida Contemporânea no Século XX no Canadá, Química Aplicada, Matemáticas e Inglês.

1.2
Retornando para o Brasil, solicitou fossem aqueles estudos declarados equivalentes aos de nível de conclusão do ensino médio.

A Diretoria de Ensino de Tupã indeferiu o pedido com base no § 1º do artigo 6º da Deliberação CEE n.º 12/83, devidamente alterado: 

(...)

“§1º Para obter o reconhecimento da equivalência em nível de conclusão ... o aluno do sistema brasileiro de ensino deverá ter estudado, por semestre ou ano letivo, pelo menos 05 componentes curriculares, dentre os quais, no mínimo, 03 componentes cognitivos, vinculados a cada uma das três grandes áreas do núcleo comum: (1) Comunicação e Expressão, (2) Estudos Sociais e (3) Ciências.”

1.3
A aluna recorre a este Conselho da decisão da DE.

1.2 APRECIAÇÃO

Nas escolas secundárias da província de Ontário - Canadá, os alunos só podem matricular-se em quatro componentes curriculares em cada semestre. Ressalte-se que os alunos têm semanalmente 5 aulas de 80 minutos em cada um dos componentes curriculares cursados. Assim, diariamente, os alunos cumprem, no mínimo 320 minutos de aula, além de outros em atividades, que também podem ser consideradas de efetivo trabalho escolar.

2 .CONCLUSÃO

O conjunto de estudos realizados por Laís Porto Corral, no Brasil e no Canadá são equivalentes aos de conclusão  do Ensino Médio, no sistema brasileiro de ensino.

São Paulo, 07 de julho de 1999

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

O Cons. Francisco Aparecido Cordão votou contrariamente.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Vianna, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 28 de julho de 1999.

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

                Presidente da CEM
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