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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Julio de Mesquita Filho – UNESP envia a este Colegiado Ofício nº 371/2001 (fls. 02), solicitando renovação do reconhecimento do Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia, campus de Araçatuba, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.
Para análise do pedido foi indicado o Especialista Professor Dr. Aníbal Sant’ Anna Moretti , conforme Portaria CEE/GP (fls. 243), publicada no DOE de 23/01/2002.
1.2 APRECIAÇÃO
A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que, em seu Artigo 14, estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.
‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.
‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator. “
A Deliberação CEE nº 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.
O processo está corretamente instruído, constando dos autos o Relatório do Especialista Professor Dr Aníbal Sant’ Anna Moretti , conforme Portaria CEE/GP (fls. 243), publicada no DOE de 23/01/2002.
Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Administração Pública – Bacharelado, da Faculdade de Ciências e Letras campus de Araraquara pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

Atos Legais

- criação: Resolução UNESP nº 41/88, de 30/06/1998, publicada no DOE de 01/07/1988;

- autorização: Despacho nº 1437/89 – RUNESP, de 04/09/1989;

- Portaria do MEC nº 162, de 24/02/1995, publicada no DOU de 01/03/1995.

Objetivos do Curso

O objetivo do curso é a formação de um profissional generalista, apto a compreender e traduzir as necessidades de indivíduos, grupos sociais e comunidades, com relação às atividades inerentes aos médicos veterinários no exercício de sua profissão, no âmbito de seus campos específicos de atuação em: Saúde Animal e Clínica Veterinária; Higiene e Medicina Veterinária Preventiva; Saúde Pública e Inspeção de Produtos de Origem Animal; Ecologia e Proteção ao Meio Ambiente. Considerada a importância desse profissional no contexto sócio – econômico e político do país, como cidadão comprometido com os interesses e os permanentes e renovados desafios que emanam da sociedade, o profissional deve desenvolver sua responsabilidade com as vocações regionais e com a preservação dos ecossistemas, com o desenvolvimento da agropecuária, a produção de alimentos, a saúde animal e a saúde pública, sem comprometer o futuro do homem e da humanidade.

Da Estrutura Curricular

A grade curricular está anexada aos autos às fls. 05 e o curso é desenvolvido em 5(cinco) anos, com um total de 5.610 h/a.

As ementas foram anexadas aos autos, de fls. 22 à fls. 175.

Do Corpo Docente

O corpo docente é constituído por 49 (quarenta e nove) professores, dos quais 5 (cinco) são mestres, 42 quarenta e dois) são doutores e 2 (dois) são livre – docentes.

Infra-estrutura

A infra-estrutura está descrita nos autos de fls. 256 a fls.260, onde podemos observar que o curso conta com um complexo de salas de aula, com aproximadamente 400 m², que atende ao Departamento de Apoio, Produção e Saúde Animal e ao Departamento de Clínica, Cirurgia e Reprodução Animal, na ministração de aulas para alunos de graduação. São seis salas de aula, com capacidade para 45 alunos, contando com dois banheiros comuns, feminino e masculino, além de banheiro para deficientes físicos.

Constam, ainda, a descrição física dos departamentos e sua utilização.

A biblioteca do Curso está localizada em um prédio de 665,58 m², contendo dois banheiros, um anfiteatro com lugar para 42 pessoas, uma sala de reuniões e estudos, 08 computadores, 398 títulos de periódicos e 1836 livros específicos.

Do Exame Nacional de Cursos

	Ano
	Conceito
	Respondentes %

	1997
	C
	100

	1998
	C
	100

	1999
	C
	100

	2000
	B
	100


Das considerações dos especialistas:

O Especialista analisou os autos, apresentou alguns comentários e sugestões quanto ao corpo docente, à estruturação curricular, ao estágio etc, concluindo seu relatório (fls. 245 a fls. 247) como segue:

“Verificamos portanto, na análise e dentro dos comentários feitos, que a unidade contempla todos os elementos constitutivos dos dados gerais e projeto pedagógico, capacitando-a à renovação de reconhecimento do curso.” 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Medicina Veterinária da Universidade Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, na Faculdade de Odontologia, campus de Araçatuba, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 03 de abril de 2003
Cons João Gualberto de Carvalho Meneses




Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Ângelo Luiz Cortelazzo, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 23 de abril de 2003.
Consª Ada Pellegrini Grinover

            Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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