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INTERESSADO
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                                    em Estética
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PARECER CEE Nº    : 354/2006            CES “D”           Aprovado em 04-7-2006

                                                                    Comunicado ao Pleno em 26-7-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Estética de Araras reconhecido por Portaria CEE/GP 334/2003. 

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido. 

O Profª. Dra. Maria Valéria Robles Velasco foi designada por Portaria CEE nº 33/2006 para emitir relatório circunstanciado sobre a renovação de reconhecimento.

1. 2. APRECIAÇÃO 

A matéria a ser apreciada fundamenta-se na Deliberação CEE nº 07/2000.

O Curso foi autorizado a funcionar por ato da Reitoria nº 70/2001 e teve aprovado o reconhecido, por três anos, por meio do Parecer CEE nº 407/2003

O curso funciona em regime seriado semestral com carga horária total de 1920 horas, com duração de quatro semestres.

Atualmente o curso oferece 80 vagas no período noturno.

A estrutura curricular vigente está descrita às fls. 40/42, com distribuição das disciplinas e carga/horária por módulo. As ementas das disciplinas e a bibliografia básica estão descritas às fls. 20/36, 42, 43 e 67/73.

O estágio como constatado pelo Especialista era realizado pela disciplina Clínica de Estética Integrada com carga horária de 425 horas no 4º semestre. Atualmente, essa disciplina continua no 4º semestre com carga de 160 horas e foi incluído como complementação das atividades o Programa de “Percursos de Formação Alternativa” com carga de 320 horas o que totaliza 480 horas.

O corpo docente é integrado por 17 docentes dos quais 06 doutores, 06 mestres, 03 especialistas e 02 graduados. Estes últimos são contratados como Auxiliares de Ensino, categoria prevista no Plano de Carreira da Instituição, e tem a função de organizar e manter a infra-estrutura adequada para aulas práticas e rotina de laboratórios, não sendo responsáveis por ministrarem as disciplinas do curso. Atende, portanto às disposições da Deliberação CEE 50/2005. 

Os Cursos Superiores de Tecnologia em Estética não foram, ainda, avaliados pelo Exame Nacional de Cursos nem pelo Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes.

O especialista que elaborou relatório de renovação de reconhecimento emitiu parecer favorável à renovação, fazendo recomendações para as próximas renovações. Entretanto, foi baixada diligência e a Instituição comprovou atendimento às solicitações do especialista. Ficou esclarecida a situação dos auxiliares de ensino, foram adequados os termos referentes aos objetivos específicos e foi efetivada a complementação da Bibliografia Básica, conforme informações prestadas pela Instituição às fls. 64/73.

Verifica-se, portanto, que as condições de oferta do Curso são adequadas e recomenda-se a renovação de reconhecimento. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Estética do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de junho de 2006

a) Cons. Amarilis Simões Serra Sério

                          Relatora 

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de julho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de julho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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