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PROCESSO CEE Nº: 614/00

INTERESSADA

   : Faculdade  de  Ciências  e  Letras  de Bragança Paulista

ASSUNTO                : Renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Desenho e Plástica

RELATORA


   : Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE N°     291/2001          -   CES   -         Aprovado em 21-11-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Acadêmico da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, por requerimento datado de 18-08-00, solicita a este Conselho a renovação do reconhecimento do Curso de Desenho e Plástica - Licenciatura Plena, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Por Portaria CEE - GP nº 102, de 24-05-01, publicada no D.O.E. de 25-05-01, p.18, foi designada a Especialista Dilma de Melo Silva para emissão de parecer técnico sobre o protocolado. O relatório competente encontra-se em fls.438 e 439 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

A Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista foi autorizada a funcionar com o Curso de Desenho e outros pelo Parecer CEE nº 72/68.

A transformação do Curso de Desenho para Curso de Educação Artística com Habilitação em Desenho foi aprovada pelo Parecer CEE nº 398/76 e Decreto Federal nº 79.163/76.

Por força da Deliberação CEE nº 04/97 que dispôs sobre a extinção das licenciaturas curtas, o Parecer CEE nº 63/93, efetivado pela Portaria CEE – GP nº 32/98, autorizou a transformação do Curso de Educação Artística com Habilitação em Desenho para Licenciatura Plena em Desenho e Plástica.

O projeto pedagógico apresentado contém todos os elementos necessários à avaliação do curso proposto: definição do perfil do profissional pretendido, objetivos gerais e específicos, ementas das disciplinas e respectivas indicações bibliográficas básicas.

O curso é seriado anual e apresenta uma carga horária total de 2.800 horas, com 1.760 horas para disciplinas obrigatórias, 400 horas de disciplinas de enriquecimento curricular e 640 horas de disciplinas pedagógicas, incluindo 300 horas de prática de ensino.

O corpo docente do curso é constituído de 14 (quatorze) professores, sendo 1 (um) doutor, 1 (um) mestre, 8 (oito) mestrandos (em fase de conclusão do curso), 3 (três) especialistas e 1 (um) graduado. Os resultados da avaliação institucional têm evidenciado os esforços da Instituição para melhoria da qualificação do seu corpo docente. Na última avaliação, o desempenho da Instituição foi considerado satisfatório, destacando-se, no Parecer CEE Nº 58/2000, o cuidado com os cursos desenvolvidos, sob a orientação de um assessor pedagógico que acompanha e apoia as atividades de planejamento e avaliação das disciplinas.

Em sua apreciação, a Especialista oferece algumas sugestões para um maior aperfeiçoamento do currículo do curso, considerando as tendências atuais do ensino da Arte. Sua conclusão é favorável à renovação do reconhecimento pretendido.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Desenho e Plástica, da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista que funciona no regime seriado anual, num total de 2.800 horas.

O presente reconhecimento será válido por 5 anos e tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

A referida autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Senhora Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, em 3 de outubro de 2001.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Câmara de Educação Superior, em 24 de outubro de 2001.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

         Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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