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CONSELHO PLENO

1.RELÁTÓRIO
1.1
Versam os autos sobre pedido da direção da EEPG Padre Bruno Ricco, 2ª DE de Guarulhos, ao Conselho Estadual de Educação, de convalidação de estudos de alunos que tiveram aulas ministradas por pessoa não habilitada legalmente, no período de 01-03-94 a 04-06-96. O expediente, datado de 09-10-96, foi protocolado nesse órgão em 08-06-99.

1.2
Marlele Maria Martins, RG n.º 15.400.759, teve aulas atribuídas de Ciências e Matemática, mediante apresentação de xerox do Certificado de Conclusão do Curso de Matemática – Licenciatura Plena, documento este que não foi considerado válido após verificação de autenticidade junto à Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Guarulhos.

Cumpre observar que, em alguns documentos constantes dos autos, o nome da interessada aparece grafado como Marlene Maria Martins da Silva.
1.3
A Supervisão de Ensino informa que “apenas a escola referida acima solicitou convalidação, não constando que a referida ‘professora’ tenha lecionado em outras unidades”.

1.4
A pedido da COGSP, a Supervisão de Ensino anexou ao expediente relação nominal dos alunos das classes de 5ª a 8ª séries do ensino fundamental, que tiveram aulas com a pretensa professora.

1.5
O envio do pedido ao Colegiado tem o objetivo de sanar a irregularidade na vida escolar dos alunos arrolados de fls. 22 a 38 dos autos.

1.6 O protocolado foi encaminhado ao CEE através do Gabinete da Sra. Secretária da Educação, após ter tramitado pela COGSP, conforme determina a Resolução SE n.º 39, de 26-02-93.

1.7
Consta informação de que Sindicância Administrativa foi instaurada em nome da pseudo-professora no Processo n.º 1.685/97. Assim, após edição de um pronunciamento deste Colegiado, os autos devem ser remetidos ao Grupo de Verificação e Controle de Atividades GVCA, para as providências que se fizerem necessárias.

1.8
O CEE, ao apreciar casos semelhantes, como como como nocomo nos Pareceres CEE n.ºs 399/87, 103/90, 446/96 e 520/97, nos termos da Indicação CEE n.º 02/95, tem convalidado os estudos realizados pelos alunos.

2. CONCLUSÃO

O Conselho Estadual de Educação, excepcionalmente, convalida, os estudos realizados pelos alunos supra citados da EEPG Padre Bruno Ricco, 2ª DE/Guarulhos, arrolados às fls. 22 a 38, no período de 01-03-94 a 04-06-96.

Em seguida, deve o processo apenso ser encaminhado ao GVCA, para as providências cabíveis.

São Paulo, 06 de outubro de 1999.

a) Consª  Vera Maria Nigro Souza Placco

                        Relatora 

3.DECISÃO DA CÂMARA 

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Bahij Amin Aur, Francisco José Carbonari, Nara Lúcia Nonato, Rute Maria Pozzi Casati, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Zilma de Moraes R. de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 13 de outubro de 1999.

a)Cons. Bahij Amin Aur

    Presidente da CEF
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