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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Letras, habilitações em Português e Inglês, da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, nos termos da Deliberação CEE 7/2000.

Pela Portaria CEE – GP 110, de 28, publicada no DOE de 29/05/01, p. 12, foi designada a Especialista Sueli Cristina Marquesi para emissão de parecer técnico sobre o pedido, cujo relatório encontra-se às fls. 510/515 dos autos.

Após análise cuidadosa de todo o processado, a Especialista fez uma série de recomendações, condicionando seu parecer favorável ao atendimento dos aspectos que levantou em cada ítem analisado. O processo foi baixado em diligência e em 15/03/02 a interessada protocolou neste Conselho documento contendo atendimento às recomendações feitas. Novamente submetido à apreciação de Especialista, o pedido recebeu parecer favorável.

1.2 APRECIAÇÃO
Constam dos autos informações de que o curso em questão foi autorizado pelos Pareceres CEE 504/68 e 1533/75 e Decretos Estaduais n/ 49.970/68 e 76.834/75. O reconhecimento deu-se pelos Pareceres CEE 292/68 e 88/76 e Decretos Federais 70.813/72 e 77.503/76. Funciona em Período noturno, com sessenta vagas anuais, em regime seriado anual.

O Projeto Pedagógico apresentado enfoca as linhas básicas de ensino no curso, a linha metodológica adotada, a definição do perfil do profissional pretendido e os objetivos gerais e específicos buscados. De acordo com a Especialista, de modo geral, a proposta é adequada à formação em Letras.

O currículo pleno do curso prevê uma carga total de 3720 horas, sendo 2840 para disciplinas obrigatórias, 640 para disciplinas pedagógicas, incluindo as 300 horas de prática de ensino e 240 horas de disciplinas de enriquecimento curricular. A integralização do currículo deve ocorrer em um mínimo de quatro anos e máximo de sete.

A estrutura curricular em vigor encontra-se às fls. 84, acompanhada das respectivas ementas das disciplinas e bibliografias básicas, devidamente revistas, conforme recomendação da Especialista.

Às fls. 607/613, consta a relação de atividades de extensão e extra curriculares desenvolvidas nos últimos três anos, evidenciando a preocupação com o enriquecimento da formação dos alunos e com maior interação da Instituição com a comunidade.

O projeto de prática de ensino (fls. 614) atende às recomendações deste Conselho, através da Indicação CEE 11/97 e Deliberação CEE 12/97.

Está em implantação um processo de Monitoria para a qual são selecionados alunos de acordo com critérios pré-estabelecidos que recebem, a título de incentivo, descontos nas mensalidades. O exercício da monitoria constitui-se em excelente oportunidade para os alunos vivenciarem situações de sala de aula como preparo de material de apoio pedagógico, atendimento a colegas com dificuldades, organização de trabalhos em grupo, entre outras, o que, certamente, ampliará a sua formação.

O corpo docente é formado por dezoito professores, dos quais sete são mestres, um é doutor e dez são especialistas. Entre estes, seis estão em fase de conclusão do mestrado. Estão atendidas, portanto, as disposições da Deliberação CEE 10/95.

O plano de carreira docente (fls. 716/743) está em fase de implantação.

Quanto à infra-estrutura do curso, pode-se concluir que é satisfatória, pela descrição dos ambientes e equipamentos disponibilizados. Foi relacionado ainda o acervo da biblioteca, atualizado até 2001, conforme sugestão da Especialista, com a indicação de obras que estão sendo adquiridas no corrente ano.

Por todo o exposto, pode-se concluir que foram atendidas, em grande parte, as recomendações feitas para renovação do reconhecimento solicitada, devendo a Instituição empenhar-se em tornar efetivo o Laboratório de Línguas, manter atualizada e em bom nível a biblioteca e implantar efetivamente a carreira docente. O Parecer é favorável ao reconhecimento, infatizando as observações anteriores.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Letras, habilitações em Português e Inglês, da Faculdade de Ciências e Letras de Bragança Paulista, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de outubro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÃMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Claudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Margarida Cecília C. Nogueira Rocha.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de novembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover

                       Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de novembro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice - Presidente no exercício da Presidência
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