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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, .encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia de Araçatuba – campus de Araçatuba.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado a especialista Profª. Drª. Maria Cristina Ferreira de Camargo.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais





A Faculdade de Odontologia da Universidade Estadual Paulista “ Júlio de Mesquita Filho” – UNESP – campus de Araçatuba foi autorizado a funcionar pelo Decreto n.º 41.557/57 e reconhecido pelo Decreto Federal n.º 107/61, com vigência mantida pelo Decreto publicado no DOU de 26/04/1991, combinado com o artigo 2º da Portaria n.º 1790, de 22/12/1993.

Projeto Pedagógico

São oferecidas 110 (cento e dez) vagas assim distribuídas: 80 (oitenta) vagas para o curso em período integral e 30 (trinta) vagas para o curso no período noturno.

O prazo mínimo para concluir o curso é de 4 anos para o curso integral e de 6 anos para o curso noturno. A carga horária total é de 4.095 horas com 273 créditos. O regime de matrícula é anual, feita por disciplina ou conjunto de disciplinas, respeitando o número mínimo de três por período.

Para ingresso no curso de graduação é necessária a aprovação no concurso vestibular realizado pela Fundação VUNESP.

O Projeto Pedagógico, anexado aos autos, foi considerado pela Especialista muito bom, pois pautou-se nas diretrizes curriculares para o Curso de Odontologia (Resolução 4/82 do CFE) e também na Resolução CNE/CES n.º 3/2002 que propõem profissional com formação generalista, humanista, crítica e reflexiva para atuar em todos os níveis de atenção à saúde, com base no rigor técnico e científico.

Corpo Docente

O total de docentes do curso é de 83 (oitenta e três) , dos quais 72 (setenta e dois) – 87% são no mínimo doutores e 75 (setenta e cinco) – 90% em regime de dedicação exclusiva – RDIDP.

A relação do corpo docente atende às normas contidas na Deliberação CEE n.º 10/95 e está contida nos autos acompanhado dos referidos curricula vitae .

Infra-estrutura

A infra – estrutura está disponibilizada nos autos, onde se nota que a Faculdade de Odontologia possui Unidades Auxiliares como: Centro de Assistência Odontológica a Excepcionais, Centro de Oncologia Bucal, Centro de Procriação de Macacos – Prego, Núcleo de Diagnóstico e Tratamento da Disfunção da Articulação Temporomandibular, Núcleo de Pesquisa em Saúde Coletiva, Grupo de Estudo e Pesquisa com Laser na Odontologia e Centro de Integração Odontologia/Psicologia. Todos os equipamentos utilizados nesses centros estão descritos nos autos.

A Biblioteca do campus ocupa uma área de 1.219 m² , possuindo, segundo a Especialista um acervo plenamente satisfatório e oferece produtos de ponta, tais como:

· apoio FAPESP, CRUESP;

· ProBE – Programa de Biblioteca Eletrônica;

· WEB OF SCIENCE – base de dados que permite a recuperação de trabalhos publicados nos mais importantes periódicos internacionais, suas referências bibliográficas, abrangendo o período de 1974 a 1998;

· Biblioteca de referências eletrônicas;

· UNIBIBLI;

· Serviços cooperativos;

· Softwares avançados.

Avaliação

No Exame Nacional de Cursos realizado pelo MEC, o conceito obtido nos anos de 1997, 1998, 1999 e 2001 foi o conceito B. No ano de 2000, obteve o conceito A.

Com relação às condições de oferta de cursos feita pelo INEP, obteve o conceito muito bom MB nos três conjuntos de itens avaliados (corpo docente, organização didático – pedagógica e instalações)

A Especialista opinou favoravelmente à renovação do curso em pauta considerando que “ os dados apresentados mostram perfeita adequação do Curso de Odontologia às exigências legais vigentes e denotam um esforço contínuo de aprimoramento, destacando-se o efetivo trabalho da Comissão Permanente de Ensino, Conselho de Curso e Conselhos de Classe, que atualizam constantemente os planos de ensino e implementam modificações baseadas nas necessidades e observações dos professores e alunos.

‘ Tanto a qualificação quanto a produção docente revelam a excelência do curso, conforme seria de se esperar de uma Universidade de reconhecido prestígio.

‘No limiar, concluo que a Instituição encontra-se perfeitamente apta ao ensino da Odontologia, embasada em princípios modernos e rígidos conceitos científicos.”

‘Cabe-me, portanto, tão somente recomendar a renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Odontologia da Faculdade de Odontologia da UNESP, campus de Araçatuba, tendo em vista que a Instituição cumpre plenamente todos os requisitos legais exigidos.”

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Odontologia da Faculdade de Odontologia da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, campus de Araçatuba, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de setembro de 2002

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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