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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da solicitação da Reitoria do Centro Universitário Hermínio Ometto, através do Ofício 66/05, de 20 de dezembro de 2005, para a renovação do reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão e Saneamento Ambiental.

Na Sessão de 07 de fevereiro de 2006 da Câmara de Educação Superior, foi indicado o Prof. Pedro Magalhães Lacava, do quadro de especialistas deste Conselho, para a elaboração de Relatório circunstanciado sobre o andamento do curso. O relatório foi juntado ao processo em 27/03/06 (fls. 52-57) que, após análise de seus aspectos formais, foi novamente remetido à Assistência Técnica para informações complementares sobre o corpo docente e duração da hora-aula praticada pela Instituição, o que ocorreu após juntada de fls. 61, em 04 de dezembro de 2006.

O Curso em questão teve seu reconhecimento estendido até o presente, pela Deliberação CEE no 54/05, de 14 de dezembro de 2005.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Tecnologia em Gestão e Saneamento Ambiental foi reconhecido através do Parecer CEE 455/03 (fls. 43-48), publicado no DOE de 18/12/2003, pelo prazo de três anos.

O Curso em análise podia ser integralizado em 2 anos em regime semestral e, a partir da turma de ingressantes em 2006, passou a ter seu tempo de integralização estabelecido em 5 semestres, com 2400 horas de atividades distribuídas igualmente em períodos de 480 horas cada. São oferecidas 80 vagas anuais, no período noturno, preenchidas através do processo seletivo da Instituição.

O Especialista destaca, no Projeto pedagógico, o perfil do profissional a ser formado, considerando a proposta do curso “bastante arrojada”. Considera que os objetivos formulados procuram garantir perspectiva de trabalho para os jovens e facilitar seu ingresso no mercado de trabalho, permitindo a apropriação de habilitações específicas em função da conclusão dos diferentes módulos do curso, formados por: controle da poluição ambiental; saneamento ambiental; licenciamento e gestão do meio ambiente; e gestão e planejamento ambiental.

O corpo docente do Curso é formado por dezesseis profissionais, dos quais 6 (seis – 37,5%) são doutores, 8 (oito – 50%) são mestres e 2(dois – 12,5%) são especialistas. A Instituição não informa o enquadramento dos docentes das disciplinas profissionalizantes nos Incisos do artigo 1º da Deliberação CEE no 50/05. Entretanto, a formação de seus professores atende plenamente ao disposto na legislação, com um corpo docente com quase 90% de pessoal titulado e mais de 30% em regime de tempo integral, o que pode representar um excelente diferencial para seu curso de tecnologia na área ambiental, com pessoal qualificado e titulado. O Especialista sugere que os docentes que ainda não apresentam o título de doutor sejam incentivados a aumentar sua titulação, mas percebe-se, pelas informações prestadas no relatório da IES, que isso já vem ocorrendo (6 dos 8 mestres estão matriculados em programas de doutorado).

Há, no momento, 131 alunos matriculados no Curso, sendo 55 no primeiro ano e 76 no segundo. A existência de vagas remanescentes merece um esforço institucional para o estabelecimento de políticas efetivas para o preenchimento dessas vagas, contribuindo para que um maior número de jovens possa ter acesso ao curso, considerado de excelente nível pelo Especialista e por este Parecerista, em função da documentação apresentada, as ementas das disciplinas, e a dedicação e titulação do corpo docente.

O Especialista sugere algumas revisões nas ementas e detalhamento de conteúdos, além de outras sugestões que não comprometem a qualidade do Curso, mas por esse motivo, sugiro que o seu relatório seja encaminhado à Instituição juntamente com o presente Parecer. Nesse mesmo sentido, seria interessante que a IES refletisse sobre o fato de que os Cursos de Tecnologia da área de Meio Ambiente listados no Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, discriminam separadamente os Cursos de Tecnologia em Gestão Ambiental e de Saneamento Ambiental, ambos com carga mínima prevista de 1600 horas. A despeito de ser dada a liberdade de manutenção das atuais nomenclaturas e formações tecnológicas já reconhecidas, seria interessante após a reflexão feita, e caso houvesse a manutenção da atual maneira formativa, que fosse solicitada a inclusão da mesma no Catálogo Nacional, tendo em vista que há o compromisso de que o mesmo será renovado, aprimorado e atualizado anualmente.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Gestão e Saneamento Ambiental, do Centro Universitário Hermínio Ometto, de Araras, pelo prazo de cinco anos, a partir de 19/12/2006.

A presente renovação  do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de janeiro de 2007.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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