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PROCESSO CEE Nº : 615/2006

INTERESSADO

    : APEOESP – Sindicato dos Professores do Ensino Oficial 

                                    do Estado de São Paulo

ASSUNTO                 : Consulta sobre a legalidade dos Certificados expedidos na 

                                    Faculdade  Reunida  de Ilha Solteira do Curso Superior em 

                                    Pedagogia – Gestão Escolar

RELATORA 


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 62/2007                 CES                Aprovado em 14-02-2007

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de consulta dirigida a este Conselho pelo Sindicato dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo sobre a legalidade dos Cursos oferecidos pela FAR – Faculdade Reunida de Ilha Solteira, de Pedagogia – Gestão Escolar.

Anexos aos autos, encontram-se os certificados de conclusão dos cursos dos Professores Silmara Aparecida dos Santos Brito, Elaine Parra Martins e Valdir Aparecido Brizzotti.

Face à situação dos professores acima relacionados, são formuladas questões sobre:

1 – a legalidade dos Cursos referidos, feitos na Faculdade Reunida de Ilha Solteira;

2 – a possibilidade do exercício das funções de Vice-Diretor de Escola, Professor Coordenador, bem como de cargos integrantes da classe de Suporte Pedagógico, instituída pela Lei Complementar nº 836, de 30 de dezembro de 1997, pela conclusão desses cursos; e

3 – a necessidade de aprovação, nos termos da Deliberação CEE nº 26/02, dos Cursos referidos oferecidos pela Instituição citada, e em caso positivo, se foram os mesmos aprovados.

1.2 APRECIAÇÃO

Este Conselho tem se pronunciado por diversas vezes sobre as exigências para o exercício das funções previstas no artigo 64 da Lei 9394/96, quer estabelecendo normas para o Sistema Estadual de Ensino de São Paulo, quer respondendo a consultas e dúvidas de interessados.

Nesse sentido, as Deliberações CEE 12/2001, 23/2002, 25/2002, 40/2004 e 53/2005, são suficientemente esclarecedoras para responder as questões formuladas pela APEOESP.

Os certificados fornecidos aos professores Silmara Aparecida dos Santos Brito, Elaine Parra Martins e Valdir Aparecido Brizzotti, referem-se à conclusão do Curso Superior em Pedagogia – Gestão Escolar. Conforme consta, tem como fundamento legal Portaria MEC 2043, de 21/12/2000 e Parecer 1027/2000 – CES/CNE. Não se trata de diploma obtido em curso regular, devidamente reconhecido. Tratando-se de Instituição vinculada ao Sistema Federal de Ensino, recomendamos à Interessada que se dirija aos órgãos competentes daquele sistema, para saber do embasamento legal e da validade dos referidos certificados.

Quanto à aprovação neste Conselho de cursos das Faculdades  Reunidas de Ilha Solteira, nos termos da Deliberação CEE 53/2005, não consta qualquer solicitação até o momento.

2. CONCLUSÃO 

Responda-se à consulta da APEOESP nos termos deste Parecer.

São Paulo, 02 de fevereiro de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de fevereiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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