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PARECER CEE Nº    : 38/2008             CES “D”         Aprovado em 30-01-2008

                                                                 Comunicado ao Pleno em 13-02-2008

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação, de 30 de Novembro de 2007, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victorio Cardassi” para o funcionamento do Curso de Pós-graduação lato sensu em Gestão do Agronegócio. O público-alvo é o de portadores de diploma de nível superior que serão selecionados por curriculum vitae e entrevista.

O informe da Assistência Técnica relata que a proposta está de acordo com as normas vigentes.

1.2 APRECIAÇÃO
Do ponto de vista do mérito nada há a obstar. O Curso cobrirá temas relevantes para a gestão do agronegócio. Chama a atenção a existência de uma disciplina sobre “Metodologia da Pesquisa“ e outra sobre “Didática para o Ensino Superior”, que parecem pouco relevantes para este tipo de profissional, mas sua existência no currículo proposto não prejudica o Curso. Segundo a nomenclatura da Lei 9394 de 1996, trata-se de Curso de Especialização. A expansão do agronegócio em São Paulo demanda maior qualificação dos recursos humanos e cursos complementares como o aqui proposto podem contribuir para o desenvolvimento da região.

A disciplina de Metodologia de Pesquisa deve-se voltar especificamente à Metodologia de Pesquisa em Gestão do Agronegócio, assim devendo denominar-se.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o Curso de Especialização lato sensu em Gestão do Agronegócio, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro 

“Victório Cardassi”, com previsão de início em março de 2008, com noventa vagas.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 10 de Janeiro de 2008.

a) Cons. Carlos Henrique de Brito Cruz


  
                                                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de janeiro de 2008.

 a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                                                             Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de fevereiro de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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