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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André solicita, por meio do Ofício FSA nº 445/2005, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Geografia (fls..02), nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Encaminha, juntamente com o referido Ofício, o Projeto Pedagógico e o Relatório de Atividades.

Por Portaria CEE nº 35/2006, publicada no DOE de 10/02/2006, foi indicado o especialista, Profº Drº Francisco Sérgio Bernardes Ladeira, que emitiu Relatório circunstanciado anexado às fls. 221/228, bem como manifestação sobre a documentação apresentada pela Instituição, após realização de diligência, às fls. 482/483.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre renovação do reconhecimento de cursos encontra respaldo nos artigos 14 e seguintes da Deliberação CEE nº 7/2000.

O Curso de Licenciatura e Bacharelado em Geografia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras (FAFIL) do Centro Universitário Fundação Santo André, teve início de funcionamento em 1999, com autorização expressa pela Portaria CEE 95/98, publicada em 17/11/98, com reconhecimento pela Portaria CEE 452/02, de 22/11/02.

O Curso iniciou suas atividades oferecendo 70 (setenta) vagas no período matutino e a partir de 2003 passou a oferecer, além das 70 (setenta) vagas no período matutino, 70 (setenta) vagas no período noturno, ambos sob o regime seriado com prazo mínimo de 4 (quatro) anos, com aulas oferecidas de segunda a sábado.

O corpo docente é composto por 16 (dezesseis) professores, sendo 03 (três) especialistas – 18,75% ;12 (doze) mestres – 75% ; 1 (um) doutor – 6,25%.

A Instituição informou às fls. 239 que o resultado obtido pelo Curso foi a nota C no Exame Nacional de Cursos, realizado pelo Ministério da Educação (MEC) em 2004.

O regime de matrícula é anual, seriado, com funcionamento em turno noturno e matutino. O ingresso ocorre mediante concurso vestibular classificatório, excluindo os candidatos que não obtiverem os níveis mínimos estabelecidos pelo Conselho Universitário.

A carga horária, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado pela Instituição compreende 3632 horas, atendendo à Resolução CNE/CP 1, de 18 de fevereiro de 2002. 

O Especialista, após análise da documentação encaminhada, elaborou o seu Relatório circunstanciado recomendando à Instituição atender às observações apontadas para, após, ser apreciado o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Geografia.

Em razão das recomendações feitas pelo Especialista, os autos foram baixados em diligência.

A Instituição apresentou satisfatoriamente sua manifestação acerca do relatório circunstanciado às fls. 235/481, nos termos da manifestação proferida pelo Especialista às fls. 482/483 que, por sua vez, concluiu favoravelmente à renovação pretendida. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Geografia, do Centro Universitário Fundação Santo André, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 15 de maio de 2007.



a) Cons Décio Lencioni Machado

   



Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,    Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Marcos Antonio Monteiro, Maria Teresinha Del Cistia, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de maio de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                         Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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