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1.  RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO

Em 12-08-97, a direção do Colégio Jardim América encaminha ao CEE, através da 13ª DE da Capital, pedido de convalidação de estudos de 08 alunos que freqüentaram o curso do ensino médio, no período de 03-02-97 a 16-07-97, quando o Colégio funcionou sem a devida autorização. O expediente foi protocolado neste órgão, somente, em                                     08-06-99.

Conforme informações constantes nos autos, o curso em tela foi autorizado a funcionar por Portaria da 13ª DE da Capital, publicada no DOE de 17-07-97.

Em seu parecer, a Supervisão de Ensino manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, objetivando a regularização da vida escolar dos alunos, após verificar toda a documentação do Colégio.

Encontra-se às fls. 21 deste Processo a relação nominal dos 8 (oito) alunos que freqüentaram a 1ª série do ensino médio do período em questão.

O expediente foi protocolado no CEE, após tramitar e receber manifestação da COGSP e Gabinete da Secretaria da pasta, conforme determina a Resolução SE n.º 39/93.

1.2  APRECIAÇÃO

Tratam os autos de pedido de convalidação dos estudos realizados por alunos da 1ª série do ensino médio no Colégio Jardim América durante o período de 03-02-97 a 16-07-97.

Nesse período a escola manteve em funcionamento, sem a devida autorização, uma classe de 1ª série de ensino médio, composta por oito alunos, conforme demonstrado em ata de resultados bimestrais, em cópia constante dos autos bem como da lista de alunos.

A Supervisão de Ensino manifestou-se favorável a convalidação uma vez que não encontrou nenhuma outra irregularidade, além da falta de autorização, objeto deste processo.

A Indicação CEE n.º 02/95 recomenda que, falhas administrativas não devem acarretar prejuízo aos alunos. Tendo sido providenciada a Portaria DE que autorizou o curso, podem ser convalidados os estudos realizados pelos alunos relacionados às fls. 21 deste processo.

2.  CONCLUSÃO

À vista do exposto, em caráter excepcional, convalidam-se os estudos realizados pelos alunos, relacionados às fls. 21 dos autos, no curso de ensino médio do Colégio Jardim América, DE Centro Oeste, da Capital.

São Paulo, 21 de julho de 1999

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Vianna, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 21 de julho abril de 1999.

a) Cons. Francisco Aparecido Cordão

                Presidente da CEM
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