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PROCESSO CEE Nº     : 617/2007

INTERESSADO
      : Centro Universitário Adventista de São Paulo

ASSUNTO                     : Aprovação  de  Curso  de  Especialização   em  Gestão

                                         Educacional

RELATOR 

     : Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

PARECER CEE Nº       : 516/2008               CES             Aprovado em 24-9-2008
CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Coordenador de Pós-graduação do Centro Universitário Adventista de São Paulo – UNASP encaminha pelo Ofício s/nº de 30 de novembro de 2007 (fls.02), solicitação de aprovação do Curso de Especialização em Gestão de Organizações Educacionais da Educação Básica.

O material encaminhado (fls. 03-120) foi analisado pela Assistência Técnica do Conselho (fls. 121 a 129), dando entrada na Câmara de Educação Superior em 24/03/2008.

Distribuído para Parecer circunstanciado, o processo foi baixado em diligência para que a Instituição se manifestasse quanto à possibilidade de mudança do nome do Curso para sua adequação àquele normalmente utilizado pelas Instituições, de Gestão Escolar (fls. 130)

Em 22 de agosto de 2008, através do Ofício s/nº, a IES se manifesta de acordo com a mudança de nome no Curso, reapresentando o Projeto Pedagógico do mesmo (fls. 136 a 176).

1.2 APRECIAÇÃO

O material encaminhado pela Instituição foi analisado pela Assistência Técnica em seus aspectos formais, foi julgado adequado e o processo, formalmente instruído.

A IES concordou com a mudança do nome proposto para aquele normalmente utilizado para cursos regulamentados pela Deliberação CEE nº 53/2005, de “Gestão Escolar”.

A proposta para início do Curso é o mês de fevereiro de 2009, com 270 horas de atividades, de segunda à quinta-feira, das 19h00 às 23h00 até julho, com intervalo de um mês de férias para retomada de agosto a dezembro, com novas 300 horas e, após nova parada, uma terceira etapa de fevereiro a agosto de 2010, com 315 horas encerram as atividades em sala-de-aula.

O público alvo, conforme determina a legislação, é formado por licenciados em qualquer área e o projeto prevê o início do Curso com um mínimo de 15 e um máximo de 40 alunos por turma a ser oferecida.

Nesse aspecto, quando do primeiro oferecimento, a formação de novas turmas deverá ser comunicada a este Conselho, apontando um eventual cronograma diferenciado e o nome e titulação de professores envolvidos que deverá ser pelo menos equivalente ao que está sendo aprovado nesta solicitação.

A IES lista uma série de empresas ou entidades conveniadas e que terão descontos na mensalidade já explicitada no Projeto Pedagógico encaminhado.

A organização curricular atende ao disposto na Deliberação CEE nº 53/05, com 255 horas de formação básica, 210 horas para a gestão da organização escolar, 210 horas para Currículo e avaliação e, 210 horas para orientação escolar e para o trabalho. Além disso, haverá um tempo de 200 horas reservado para a realização do estágio supervisionado e 90 horas para a realização do trabalho de conclusão de curso. Com isso, o total de atividades será de 1175 horas, acima, portanto, do mínimo de 1000 horas exigido pela legislação.
A Coordenação do Curso será exercida pela Profa. Elnaque Ribeiro C. Leite, mestra em Educação pela Unicamp e doutoranda em Educação na mesma Universidade.

As ementas das disciplinas de cada módulo formativo encontram-se de fls. 66 a 81 e de 151 a 156. 

O Curso contará com a participação de 16 docentes, dos quais 4 são doutores (25%), 10 são mestres (63%) e dois são especialistas (12%). A análise dos currícula dos Especialistas revela que têm experiência profissional que justifique a excepcionalidade de sua participação no Curso. Entretanto, a IES fica advertida de que novas turmas não poderão contar com estes docentes especialistas, que deverão envidar esforços para a obtenção da titulação mínima necessária para a atuação num Curso de Especialização, qual seja, o título de mestre.

A avaliação do desempenho escolar será feita por disciplina, incidindo sobre a freqüência de, no mínimo, 75% (setenta e cinco por cento) e sobre o aproveitamento que, na média final, deverá ser igual ou superior a 8,0 (oito inteiros).

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o Curso de Especialização em Gestão Educacional, do Centro Universitário Adventista de São Paulo, com 40 vagas e início previsto para fevereiro de 2009, nos termos propostos pelo Projeto Pedagógico analisado.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

 São Paulo, 12 de setembro de 2008

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de setembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                        Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente 
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