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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva – IMES-FAFICA encaminha a este Conselho, através do Of. 020/2007, de 14 de março de 2007, solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências da Computação.

Para análise dos autos e emissão de Parecer Técnico, foi designado o Especialista Prof. Dr. Antonio Maria Garcia Tommaselli, conforme Portaria CEE/GP 284/2007, de 21/06/2007.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Bacharelado em Ciências da Computação da Instituição teve seu Reconhecimento Renovado por cinco anos, a partir de 28 de março de 2002, pela Portaria CEE/GP 116/02.

Com duração de 3340 horas de atividades, 300 das quais para o Estágio Supervisionado previsto, o Curso se desenvolveu com organização semestral até 2005, passando para anual a partir de 2006. 

O perfil profissional, a ser formado, objetivos gerais e específicos do Curso foram considerados adequados pelo Especialista, que observou tratar-se de currículo compatível com o perfil a ser formado, com disciplinas, cargas horárias e ementas adequadas ao Curso.

A bibliografia básica apresentada foi considerada suficiente para uma adequada formação profissional, sendo percebido cuidado institucional em sua atualização. 

Atuam no Curso 23 docentes. Destes, um é doutor (4,2%), 21 são mestres (91,6%) e um é graduado (4,2%). Na renovação anterior, havia 45% de docentes apenas graduados o que demonstra de forma inequívoca o esforço institucional para o aumento da titulação de seu quadro de professores. Ainda assim, espera-se que o número de doutores aumente para a próxima avaliação, pois ainda está abaixo do exigido por este Conselho (11%). Entretanto, dados os esforços empreendidos pela IES e ao expressivo número de mestres (a legislação exige um mínimo de 33% entre mestres e doutores), fica registrada para o próximo período a necessidade desse valor ser atingido.

A Instituição participou do ENADE e o desempenho de seus alunos levou a um conceito três, considerado na média. O Especialista chama a atenção para o índice de desenvolvimento dos estudantes (-1,5) abaixo da média, e credita esse desempenho ruim ao fato de poucos docentes terem dedicação integral na Instituição. A despeito de acreditar que este seja efetivamente um dos motivos para tal desempenho e apesar do CEE-SP não estabelecer nenhum percentual mínimo para essa dedicação docente nas faculdades isoladas a ele ligadas, fica o registro para reflexão da Instituição.

A infra-estrutura do Curso foi considerada adequada pelo Especialista. Este observou que houve atualizações importantes no período, para laboratórios e biblioteca.

O Especialista destacou o projeto de capacitação em informática oferecido para a população carente da cidade de Catanduva e considerou razoável a produção científica apresentada para a estrutura existente, revelando um potencial para a formação futura de um centro de pesquisa e desenvolvimento. 

Finalmente, o Especialista recomenda um estudo para a análise das razões do não preenchimento das vagas oferecidas para o curso, de tal maneira que possa, no futuro, ajustar esse oferecimento à demanda real, ou estabelecer mecanismos que consigam atrair mais candidatos à realização do Curso de Bacharelado em Ciências da Computação, oferecido.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação do reconhecimento requerida por um prazo ligeiramente inferior ao máximo permitido, em função das deficiências apontadas e das sugestões efetuadas pelo Especialista.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências da Computação, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva – FAFICA, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva – IMES, pelo prazo de quatro anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de setembro de 2007.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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