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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva encaminha a este Conselho, por ofício de 18 de agosto de 2000, para a devida apreciação, proposta de renovação de reconhecimento do Curso de Ciência da Computação.

Por Portaria CEE - GP nº. 108/01 publicada no DOE de 29/05/2001 - p. 11, foi designado o Especialista Flávio Soares Corrêa da Silva para emissão de Parecer técnico sobre o protocolado. O relatório competente encontra-se às fls. 171 dos autos. Em 11/12/01, o processo foi baixado em diligência e as informações prestadas pela Instituição encontram-se às fls. 176 a 221 dos autos. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Ciência da Computação iniciou suas atividades acadêmicas em agosto de 1995. Foi autorizado a funcionar  pelo Parecer CEE nº 865/94, sendo reconhecido pelo Parecer CEE nº 145/98 de 22/04/98, publicado no DOE de 24/04/98, e Portaria CEE/GP nº 44/98.

O Projeto Pedagógico apresentado contém os elementos necessários à avaliação do Curso em questão: objetivos claros, perfil profissional pretendido para os bacharéis, ementário e bibliografia satisfatórios das disciplinas de formação geral e específicas e organização dos estágios.

O Currículo Pleno do Curso consta de 4.236 horas, sendo 3.936 de carga horária das matérias obrigatórias e complementares e 300 horas de estágio supervisionado em empresas - parceiras e conveniadas da região.

O Corpo Docente do Curso é constituído de 20 professores, sendo 11 mestres, dos quais 04 são doutorandos na área, 05 mestrandos, e 04 especialistas (lato-sensu).

A Avaliação Institucional, embora tenha sugerido melhorias no que se refere a projetos específicos de iniciação científica, ampliação dos laboratórios de informática e agilização das construções projetadas, apontou pontos positivos no que se refere à boa estrutura administrativa, bons programas sociais e culturais, melhorias nas condições dos trabalhos docentes.

O Curso de Ciência da Computação tem procura expressiva, contando em 2000 com 240 alunos, sendo que em 1999 teve apenas 07 alunos evadidos.

Apresentou projetos de iniciação científica, ligados à área - Estudo de Arquiteturas e Treinamento de Redes, Recurso Hipermídia para fins educacionais, dentre outros. A grade curricular apresenta boa constituição e ordenação das disciplinas, ajustando-se ao proposto pelo MEC e Sociedade Brasileira de Computação.

A Biblioteca tem acervo aberto, com amplas salas de leitura. São 1.239 itens relativos ao Curso de Ciência da Computação com aproximadamente 40.750 livros. Há política de atualização do acervo, com indicação de compra de novas publicações indicadas pela coordenação e professores. A Biblioteca está informatizada, possui 08 computadores.

Há 03 laboratórios de Informática com 30 máquinas e 01 laboratório destinado à publicidade e propaganda para aulas de multimídia, equipado com 19 máquinas.

O parecer do especialista é favorável à renovação do reconhecimento pleiteado, com recomendação para apresentação de informações complementares, e a diligência baixada resultou na apresentaçção satisfatória dos documentos solicitados. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciência da Computação da FAFICA - Faculdade de Filosofia Ciências e Letras de Catanduva, que funciona com 4.236 horas em Currículo Pleno de Formação de Bacharéis na área.

O presente reconhecimento será válido por 5 anos e tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Senhora Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de fevereiro de 2002 

a) Cons. Hubert Alquéres

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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