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              CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº  3231-1518

PROCESSO CEE Nº: 619/01 – Reautuado em 06-05-02  (Anexo 01 caderno em

 espiral)

INTERESSADA         : FIEC – Fundação  Indaiatubana de  Educação e Cultura /

  Indaiatuba

EMENTA 

ORIGINAL :
Autorização para funcionamento de classes descentralizadas

ASSUNTO                 : Autorização para estender o projeto de classes descentra-

  lizadas aos municípios de Campinas, Piracicaba e Itapira

RELATORA               : Consª Neide Cruz

PARECER CEE Nº      268/2002               CEB              Aprovado em 03-07-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 

A Direção do Colégio Técnico de Indaiatuba, vinculado à Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura – FIEC, solicita autorização para estender o projeto de classes descentralizadas do curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem do PROFAE, autorizado por este Conselho no Parecer CEE Nº 273/2001, aos municípios de Campinas, Piracicaba e Itapira.   

O PROFAE – Projeto de Profissionalização dos Trabalhadores da Área de Enfermagem - é uma iniciativa do Ministério da Saúde que visa promover a qualificação profissional dos trabalhadores empregados nos estabelecimentos de saúde da rede pública e privada. O objetivo é qualificar, em todo o território nacional, cerca de 250 mil Auxiliares de Enfermagem, no período de 2000 a 2003, com o apoio do BID – Banco Interamericano de Desenvolvimento – e do Ministério do Trabalho e Emprego, através do FAT – Fundo de Amparo ao Trabalhador.

A FIEC foi criada pela Lei Municipal nº 2.162/85, alterada pela Lei Municipal nº 2.822/92, como pessoa jurídica de direito público interno, com o objetivo de oferecer cursos de educação profissional. Situa-se na Rua Santos Dumont, 1.849 – Cidade Nova – Indaiatuba/SP.

Funciona como mantenedora do Colégio Técnico de Indaiatuba, criado em 1995 e autorizado a funcionar pelo Parecer CEE Nº 676/86, com os cursos de Habilitação Profissional de Técnico em Mecânica e Técnico em Enfermagem. O Parecer CEE Nº 1256/91 autorizou a escola a funcionar com o Curso Supletivo de Qualificação Profissional III.  A partir de 1999, passou a oferecer cursos de Habilitação Profissional de Técnico em Edificações, Administração, Laboratorista Industrial, Eletroeletrônica, Mecânica, Informática, Química, Alimentos, Enfermagem e Turismo. 

O Parecer CEE Nº 273/2001 aprovou o Projeto Educacional da FIEC para funcionar com classes descentralizadas do Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem nos municípios de Americana, Amparo, Capivari, Cosmópolis, Hortolândia, Itu, Laranjal Paulista, Mogi Mirim, Salto, Santa Bárbara D’Oeste, Sumaré e Valinhos. 

A Direção do estabelecimento solicita agora que o projeto supra passe a abranger também os municípios de Itapira, Campinas e Piracicaba, tendo em vista facilitar o acesso da clientela ao curso de Auxiliar de Enfermagem. 

Considerando a necessidade social da oferta de classes descentralizadas nos municípios anteriormente citados, assim como a regularidade com que tais cursos vêm sendo oferecidos, julgamos que o projeto pedagógico para a oferta do curso de educação profissional de Auxiliar de Enfermagem, possa receber autorização para incluir os municípios de Itapira, Campinas e Piracicaba. 

As Diretorias de Ensino de Campinas (DER de Campinas Leste e Oeste), Piracicaba (DER de Piracicaba) e Itapira (DER de Mogi Mirim) devem ser cientificadas, para fins de autorização de instalação e supervisão das classes descentralizadas em sua área de jurisdição.  

2. CONCLUSÃO

2.1 Diante do exposto, aprova-se a inclusão dos municípios de Campinas, Piracicaba e Itapira no projeto de classes descentralizadas para a oferta do curso de educação profissional de Auxiliar de Enfermagem, aprovado pelo Parecer CEE nº Nº 273/2001, a ser ministrado sob responsabilidade da Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura – FIEC, mantenedora do Colégio Técnico de Indaiatuba.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer às Diretorias de Ensino das Regiões de Campinas Leste e Oeste, Piracicaba e Itapira- DER de Mogi Mirim.

São Paulo, 18 de junho de 2002

a) Consª Neide Cruz

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 19 de junho de 2002.

a) Consº  Bahij Amin Aur

no exercício da Presidência

nos termos do art. 13 § 3º

Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Básico, nos termos do Voto da Relatora. 

O Conselheiro José Mário Pires Azanha votou contrariamente.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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