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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Por ofício datado de 18-08-2000, a Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva - FAFICA, solicita renovação do reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas - Bacharelado e Licenciatura, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Por Portaria da Presidência deste Conselho, de nº 72/01, de 25-04-01, foi designada a Especialista Therezinha Sant'Anna Melhem para emitir parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório encontra-se em fls. 173/178 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
O início do Curso em questão ocorreu em agosto de 1989. Foi autorizado pelo Decreto 97.727/89 e Reconhecido pela Portaria Ministerial nº 1479/92. Funciona em regime seriado anual, período noturno, com 80 vagas iniciais.

O projeto pedagógico encaminhado a este Conselho foi criteriosamente analisado pela Especialista, que solicitou a complementação de informações e fez sugestões para sua maior adequação. Os autos foram baixados em diligência e a Instituição atendeu a todas as solicitações feitas.

Constam do projeto o perfil do profissional a ser formado, os objetivos do Curso e a estrutura curricular, acompanhada das ementas das disciplinas e respectivas bibliografias básicas.

A estrutura curricular totaliza uma carga horária de 3.150 horas, assim distribuídas:

2.622 horas para Matérias Obrigatórias e Complementares;

228 horas para Matérias Pedagógicas;

300 horas para prática de Ensino.

O projeto de Prática de Ensino, constante de fls. 17 a 30, atende às recomendações deste Conselho, constantes da Indicação CEE nº.11/97 e Deliberação CEE nº 12/97.

Além das atividades curriculares obrigatórias, constam às fls. 131/147, cinco projetos de pesquisa envolvendo alunos e professores, com níveis de detalhamento diferentes e previsão de execução em 2000 e 2001. Entre as fls. 149 e 155, estão relacionadas três atividades extra-curriculares previstas para alunos, ex-alunos e comunidade e às fls. 15 as atividades desenvolvidas nos últimos cinco anos. Essas atividades enriquecem o currículo do curso e ampliam os conhecimentos dos alunos, colocando-os em maior contato com o meio físico e social.

Na opinião da Especialista, a estrutura curricular do curso está adequada aos seus propósitos e atende à legislação básica. O escalonamento das disciplinas e a indicação das respectivas bibliografias básicas foram revistas, atualizadas e se apresentam de forma coerente aos objetivos estabelecidos.

O corpo docente é qualificado, contando com dois especialistas, sete mestres, três doutores, um livre docente e três cursando especialização. Dos dezesseis professores, onze têm titulação mínima de mestre.

A infra-estrutura física é adequada, conforme documentado nos autos. A biblioteca tem seu acervo aberto, com sistema de alarme (código de barra). Existe na biblioteca uma extensão do Laboratório de Informática, com 08 computadores ligados em rede, com acesso à Internet. O acervo, constituído  de 40.750 livros conta com 3.868 títulos do Curso de Ciências Biológicas. É cadastrada no sistema COMUT on line e faz parte de um Sistema de Catalogação Cooperativa denominada Bibliodata, administrado pela Fundação Getúlio Vargas, com sede no Rio de Janeiro.

Por todo o exposto, o parecer é favorável ao deferimento do pedido de renovação do reconhecimento do Curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas - Bacharelado e Licenciatura da Faculdade de Filosofia Ciências e Letras de Catanduva pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de outubro de 2002

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de outubro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses 

                                     Vice-Presidente no exercício da Presidênciada CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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