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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor da Universidade Estadual Paulista - UNESP encaminha a este Colegiado, pelo Ofício nº 591/06 – RUNESP (fls. 02), solicitação de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Física, na Faculdade de Engenharia – campus - Guaratinguetá, nos termos do § 1º, do art. 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

Por meio da Portaria CEE/GP nº 186/2007 (fls. 259), DOE de 15/05/2007, foram indicados os Especialistas Prof. Dr. Octavio Mattasoglio Neto e Tersio Guilherme de Souza Cruz que emitiram Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 1167 a fls.1182.
1.2 APRECIAÇÃO
A Comissão de Especialistas em seu relatório (fls.1167 a fls.1182) manifestou-se favoravelmente ao Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Física, na Faculdade de Engenharia do campus de Guaratinguetá, concluindo nos seguintes termos: 

“Concluímos este relatório manifestando-nos favoráveis ao reconhecimento do Curso de Bacharelado em Física da FEG – UNESP. Trata-se de um curso bem estruturado, conduzido por pessoal capacitado, com boa infra-estrutura.”

A Comissão relacionou em seu relatório algumas sugestões referentes ao aumento de cursos extra-curriculares, à organização de eventos, maior envolvimento dos alunos em pesquisa científica, maior dedicação ao atendimento aos alunos, ampliação do número de horas de atendimento à monitoria, acrescentar no projeto questionários utilizados no Sistema de Avaliação Acadêmica, definir estratégias de ensino-aprendizagem, etc.

DO RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO

Apresentaremos, a seguir, informações relativas ao Curso em pauta:

UNESP – legislação

A UNESP foi criada pela Lei Estadual nº 952, de 30 de janeiro de 1976 (fls. 95 a 99). O Estatuto consta de fls. 12 a 90. Os curricula vitae do Reitor – Prof. Marcos Macari consta de fls. 209 a 263 e do Vice-Reitor – Prof. Herman Jacobus Cornelis Voorwald, de fls. 264 a 308.

Histórico da Faculdade

A Lei Estadual nº 8.459, de 04 de dezembro de 1964 (fls.19), dispõe sobre a criação de estabelecimento de ensino - Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá – e o Decreto Estadual nº 46.242, de 06 de maio de 1966 dispõe sobre o funcionamento da Faculdade com o Curso de Engenharia Mecânica.

Em 1968, foram iniciadas obras no atual campus universitário e em 1972 a Faculdade é para lá transferida. Em 1976 é criada a Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho”, reunindo os Institutos Isolados de Ensino Superior do Estado, incluindo a FEG. Outras informações constam às fls. 09 e 20.

A Instituição apresenta, de fls.11 a fls.18 os seguintes itens: Cursos de Graduação; Cursos de Pós-Graduação; Universidade aberta à terceira idade; Colégio Técnico Industrial; Associação dos ex-alunos da FEG; Diretório Acadêmico da FEG e UNAMOS – Unidade de Atendimento Médico e Odontológico.

Criação do Curso

O Curso de Física foi criado pela Resolução UNESP nº 46, de 30/06/88, como Curso de Licenciatura em Física, tendo sido reconhecido pela Portaria Ministerial nº 517, de 31/05/1996. Em 2001, o Curso foi reestruturado e aprovado pelos Órgãos Colegiados da UNESP, pela Resolução UNESP nº 110/2001, de 14/12/2001, alterada pela Res. UNESP nº 05, de 11/01/2005, contemplando as modalidades: Licenciatura e Bacharelado. Foi publicado no DOE de 28/09/2006, pela Portaria CEE/GP nº 390/2006 a Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Física, por 4 anos.
Infra-estrutura

Quanto às instalações e equipamentos transcrevemos alguns dados sobre o assunto, discriminados às fls. 32:

Área física          :176.000 m²

Área construída : 31.834 m²

Área gramada    :  9.166 m²

Área cultivada    : 55.000 m²

As salas de aula, com todos os dados correspondentes estão descritas às fls. 31 e 32; as plantas baixas do bloco de Física e Matemática constam às fls. 31.

Apresentam, ainda, fotos das instalações em pasta preta, anexa, ao processo.

De fls. 398 a fls.528 foi apresentada a relação dos livros constantes na Biblioteca da Instituição.

Regimento

A Unidade de Guaratinguetá que ainda não possui regimento próprio, seguindo, portanto, o Estatuto e Regimento Geral da UNESP.

Projeto Pedagógico

Passamos a relacionar aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, em epígrafe, que apresenta o percurso e o estado atual de atividades desenvolvidas.

Criação do Curso

O Curso de Bacharelado em Física tem a duração de 5 anos com 40 vagas e um carga horária total de 2.610 horas.

Objetivos (fls. 36)

O Curso de Física tem dois objetivos fundamentais, de acordo com suas habilitações. A licenciatura visa a formação de professores de Física para o ensino médio, enquanto o bacharelado procura capacitar os formandos para o trabalho em pesquisa básica e tecnológica, nas diferentes áreas da Física. Vinculados a esses objetivos, estão a habilitação ao ingresso em programas de pós-graduação, tanto em Ensino de Física, para os licenciandos, como em pesquisa em Física e ciências afins, tanto acadêmicas como voltadas à indústria, para os bacharelandos.

Perfil do profissional (fls. 36/37)

O perfil do profissional em física têm características definidas pela habilitação escolhida. O licenciado deve ter amplo conhecimento da disciplina, tanto sob o ponto teórico e experimental, como epistemológico. Deve ter o conhecimento psicopedagógico capaz de proporcionar-lhe tanto a compreensão do processo ensino-aprendizagem como do próprio aluno, do seu desenvolvimento cognitivo e de suas pré-concepções em ciências. Deve, ainda, adquirir conhecimento interdisciplinar, das relações da física com outras disciplinas, exatas e/ou humanas e de suas aplicações e implicações voltadas, prioritariamente, a nossa realidade.

Em relação ao Bacharel, acrescenta-se ao amplo conhecimento da disciplina, a capacidade de utilizar o ferramental experimental e matemático adequado para aplicar e ampliar esse conhecimento. A vinculação da Física com outras ciências é indispensável, tendo em vista o surgimento e ampliação, cada vez maior, de novas interfaces originando tendências promissoras no campo da pesquisa científica e tecnológica atual.

Vagas 

São oferecidas 40 vagas por ano, no período noturno para o Curso de Bacharelado em Física.

Estrutura Curricular

A estrutura curricular dos cursos foi estabelecida pela Resolução UNESP nº 110/2001, de 14/12/2001 (fls. 119). O vestibular para o Curso, em pauta, tem sido realizado pela VUNESP, anualmente.

Para o Curso de Física, modalidade bacharelado, a carga horária proposta foi de 2610 horas com a integralização de 174 créditos em cinco anos. A estrutura curricular da modalidade bacharelado conta com um núcleo comum com a modalidade licenciatura, nos dois primeiros anos. O acesso ao Curso de Física, modalidade Licenciatura/Bacharelado é realizado por meio de vestibular comum, ou seja, o aluno inicia o Curso independente da modalidade a seguir posteriormente. No final do segundo ano do Curso de Física, o aluno opta, por meio de requerimento, a uma das modalidades. Atende às Diretrizes Curriculares Nacionais.

A Estrutura Curricular constando as disciplinas e carga horária total são citadas nos autos de fls.46 a 47, 119 a 123 e o Programa das Disciplinas foi anexado  aos autos de fls. 124 a fls.310.

Corpo Docente

Às fls. 530 apresentam quadro do corpo docente, do Curso de Física, relacionando professor, titulação, cargo/função, regime de trabalho e disciplina correspondente. Os “curricula vitae” e diplomas dos docentes foram anexados de fls 536 a 783.

Quanto à composição do Corpo Docente, constata-se que dos 21 professores do curso, 08 são livre-docentes; 12 são doutores; 01 é mestre.
Por todo exposto, este Relator opta por aprovar o Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Física, da Faculdade de Engenharia da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, - campus - Guaratinguetá, recomendando que quando da renovação do mesmo, a Instituição observe as sugestões acima transcritas.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Física, da Faculdade de Engenharia do campus de Guaratinguetá, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho – UNESP, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 28 de setembro de 2007.

a) Consº Custódio Filipe de Jesus Pereira

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de outubro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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