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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Vice-Reitor em exercício da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” solicita a este Conselho providências para alteração da Portaria MEC nº 247, de 16-03-95, no sentido de que nela passe a constar: “Curso de Bacharelado em Administração – Habilitação em Administração Pública” em vez de “Curso de Bacharelado em Administração – Opção em Administração Pública”.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso de que trata o pedido em questão foi reconhecido por este Conselho no Parecer CEE nº 752/94, cuja conclusão foi a seguinte: “Em razão do exposto, este Colegiado manifesta-se favoravelmente ao Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração, com opção em Administração Pública, da Faculdade de Ciências e Letras da Universidade Estadual Paulista ‘Júlio de Mesquita Filho’, ‘campus’ de Araraquara, nos termos do disposto no Artigo 47 da Lei nº 5.540, de 18-11-68”.

O Parecer CEE nº 752/94 foi homologado pela Resolução de 09-12-94 da Secretaria de Estado da Educação e a Portaria MEC nº 247, de 16 de março de 1995, efetivou o reconhecimento.

Em 15-05-97, a Portaria MEC nº 247/95 foi retificada por não ter feito menção à opção em Administração Pública.

A alteração ora pleiteada pela UNESP visa substituir na Portaria a expressão opção por habilitação, vez que a Resolução CFE s/nº, de 08 de julho de 1966, que fixou o currículo mínimo do Curso de Administração, na qual está prevista opção para Administração Pública, foi revogada pela Resolução CFE nº 02, de 04 de outubro de 1994, que fixa os novos mínimos de conteúdo e duração do curso de graduação em Administração, prevendo a possibilidade, não mais de opção, mas de criação no curso de habilitações específicas.

Com base neste último dispositivo, a UNESP baixou a Resolução nº 03, de 13-01-95, que estabelece o novo nome e a estrutura curricular do Curso de Bacharelado em Administração – Habilitação em Administração Pública da Faculdade de Ciências e Letras do “campus” de Araraquara.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, aprova-se a nova denominação proposta pela Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – UNESP – para o Curso de Bacharelado em Administração – Habilitação em Administração Pública, da Faculdade de Ciências e Letras, “campus” de Araraquara e a conseqüente remessa do expediente ao Ministério da Educação e do Desporto para a alteração da Portaria nº 247, de 16-03-95, retificada em 15-05-97.

São Paulo, 03 de setembro de 1997

a) Cons. Álvaro Siqueira Vantine

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marisa Lajolo e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala das Sessões, em 10 de setembro de 1997.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                         Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                  Presidente
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