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PROCESSO CEE Nº : 621/2009 – Reautuado em 13/10/10
INTERESSADAS
   : Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina
ASSUNTO                 : Alteração da  Estrutura  Curricular   do Curso de Serviço

                                    Social

RELATORA 

  : Consª Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos 

PARECER CEE Nº   : 529/2010            CES “D”          Aprovado em 01-12-2010
                                                                  Comunicado ao Pleno em 08-12-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, autarquia municipal, solicita deste Colegiado, pelo Ofício nº 106/2010, protocolado em 29/09/10, alteração curricular do Curso de Serviço Social, aprovada pela Congregação, em reunião realizada aos 28/09/10 (fls. 457 e 459).

O reconhecimento do Curso se deu pelo Parecer CEE nº 184/2010, pelo prazo de três anos (fls. 442).
A presente solicitação de reformulação curricular do Curso de Serviço Social tem por objetivo, como atesta a Ata da reunião da Congregação, realizada em 28/09/10, o atendimento às recomendações dos Especialistas que produziram o Relatório sobre o reconhecimento do Curso.

1.2 APRECIAÇÃO
A Coordenação e o Colegiado do Curso propuseram alterações substanciais com a finalidade de alcançar os objetivos propostos no Projeto Pedagógico e “sustentar uma rigorosa aprendizagem nas esferas: teórico- metodológica, técnico-operativa e ético-política através do ensino”.

São apresentadas as seguintes alterações curriculares para vigorar a partir do ano letivo de 2011, inclusive para a turma do 3º Termo (fls. 461):
· As disciplinas ‘Ética Profissional I e II’ tiveram suas cargas horárias aumentadas para 108 h., sendo ministradas a partir do 5º Termo (e no 6º Termo, também), por coincidir com o início do Estágio Obrigatório. A Instituição esclarece que determinados conteúdos da Ética são contemplados na disciplina Filosofia, que se inicia no 2º Termo.
· As disciplinas ‘Saúde Pública I e II’ foram substituídas pela disciplina ‘Saúde e Meio Ambiente’, que será ministrada no 3º Termo, com 36 h. de c/h.
· O ‘Trabalho de Conclusão de Curso’ – TCC teve sua carga horária reduzida para 36 h., sendo ministrado nos 7º e 8º termos; continua integrando a carga horária do Curso pela absoluta necessidade de orientação dos alunos junto ao professor da disciplina e dos próprios orientadores.

· As disciplinas ‘Planejamento Social I, II, III e IV’ tiveram suas cargas horárias reduzidas para 36 h em cada semestre, o que possibilitou a criação das disciplinas Gestão Social I e I, a serem ministradas nos 7º e 8º Termos, com carga horária de 36h cada, face à necessidade de contemplar uma formação também voltada para o mercado de trabalho.
· As disciplinas ‘Oficinas’ foram ampliadas, tematizadas e focadas em cada setor/área de trabalho, propiciando um maior conhecimento sobre o trabalho do Assistente Social. Optou-se por continuar sua oferta nos 1º e 2º Termos pela necessidade do aluno conhecer as questões sociais e demandas nas quais poderão intervir quando no exercício da profissão.
· As disciplinas ‘Pesquisa em Serviço Social I e II’ foram substituídas pelas disciplinas ‘Projeto de Investigação e Prática I e II’, nos 5º e 6º Termos, com 36 de c/h, por se entender que possibilitarão um melhor aproveitamento e aprofundamento nas questões específicas e relacionadas ao cotidiano do Assistente Social, convergindo para a esfera profissional.

· As disciplinas ‘Direito e Legislação Social I e II’ permanecem com a mesma carga horária, devido à complexidade de seus conteúdos, sendo imprescindíveis para a formação do profissional.
· A disciplina ‘Fundamentos Históricos Teóricos Metodológicos do Serviço Social V’, do 5º Termo, teve sua carga horária reduzida para 36 h., o que possibilitou a criação da disciplina ‘Instrumentos e Técnicas em Serviço Social’, com a função de elucidar, mais enfaticamente, as estratégias e técnicas de operalização articuladas aos referenciais teórico-críticos; foi incluída no 5º Termo para coincidir com o início do Estágio Supervisionado.
· A disciplina ‘ Supervisão Acadêmica de Estágios’ foi introduzida nos 5º, 6º, 7º e 8º Termos, para um melhor acompanhamento dos alunos, bem como orientação sobre planos de estágio, avaliação, supervisão e troca de experiências.

· A disciplina ‘Informática e Estatística’ foi suprimida. Seu conteúdo será contemplado em ‘Projetos de Investigação e Prática’ juntamente com a análise de indicadores sócio econômicos.
· As disciplinas ‘Sociologia I’ e ‘Antropologia I e II’, ministradas nos 1º e 2º Termos, foram unificadas, visando proporcionar uma coesão entre seus conteúdos.

Seguindo orientação das DCN, Resolução CNE/CES nº 15/2002, a estrutura curricular do Curso, está organizada em núcleos de fundamentação, com um total de 2880 horas/aula, assim distribuídas:

· Núcleo de Fundamentos Teórico-Metodológicos da Vida Social – 540 h/a;
· Núcleo de Fundamentos da Formação Sócio-Histórica da Sociedade Brasileira – 648 h/a;

· Núcleo de Fundamentos do Trabalho Profissional – 1.692 h/a;
· Subtotal: 2.880 h/a de 50 minutos = 2.400 horas. 
· Estágio Supervisionado - 400 horas; 

· Atividades Complementares - 400 horas;
· Total Geral: 2.400 horas + 400horas+ 200 horas = 3.000 horas.

O detalhamento da estruturação curricular do Curso consta às fls. 464 e 465 e, as ementas das disciplinas, às  fls. 446 a 469.
A carga horária do Curso continua inalterada, 3.000 horas, integralizadas em um mínimo de oito semestres letivos, e atende às Resoluções CNE/CES nºs 02/2007 e 03/2007, que dispõem, respectivamente, sobre ‘carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial’, e sobre ‘conceito de hora/aula’.
As alterações curriculares do Curso de Serviço Social, encaminhadas pelas Faculdades Adamantinenses Integradas estão de acordo com a legislação vigente, nada impedindo, portanto, a sua aprovação.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se a alteração da estrutura curricular do Curso de Serviço Social, das Faculdades Adamantinenses Integradas /Adamantina, que passará a vigorar a partir do ano letivo de 2011.

A Instituição deverá encaminhar a este Conselho, três exemplares da estrutura curricular, ora aprovada, a fim de que sejam rubricados.

São Paulo, 29 de novembro de 2010

a) Consª Maria Lúcia Marcondes C. Vasconcellos
                                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de dezembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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