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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Por requerimento datado de 18-08-2000, a Diretora da Faculdade de Filosofia, Ciências e letras de Catanduva solicita a renovação de reconhecimento do curso de Geografia, nos termos da Deliberação CEE nºs 04/98 e 05/99.

A Portaria CEE - GP nº 99, de 24-05-01, publicada no DOE de 25-05-01, designou o Especialista José William Vesentini para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório sucinto encontra-se em fls. 160 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão foi reconhecido pelo Decreto Federal 68.187/71. Funciona em período noturno com 60 (sessenta) vagas anuais, em regime seriado anual e período de integralização curricular entre 04 e 07 anos. Prevê um total de 3.586 horas, das quais 3.226 são para matérias obrigatórias e complementares e 360 são para orientação de pesquisa de campo. Entre as disciplinas obrigatórias estão incluídas as 300 horas de Prática de Ensino.

De acordo com o Especialista que analisou os autos, o projeto pedagógico apresentado deixa a desejar, por ser muito vago e ambíguo quanto aos objetivos pretendidos e ao perfil do profissional que se quer formar. Na sua opinião, há um evidente descompasso entre o pretendido na proposta pedagógica e as condições materiais e os recursos humanos disponíveis.

O corpo docente é composto de 08 professores, sendo 07 especialistas e um mestrando. Embora a qualificação docente não atenda às exigências deste Conselho, acreditamos que isto se deva às origens do curso estarem em 1967, pois os sete professores especialistas apresentam Parecer definitivo de acordo com a Deliberação CEE n.º 10/95.

Como ocorre em outras instituições, o número de alunos do curso vem decrescendo ano a ano. De 137 alunos matriculados em 1995, existem apenas 14 em 2000.

Constam ainda dos autos as ementas das disciplinas e as respectivas bibliografias básicas, além do Projeto de Prática de Ensino, que prevê 150 horas no 3º ano e 150 horas no 4º ano.

Os projetos de pesquisa em desenvolvimento, com vistas à Iniciação Científica dos alunos, procuram ampliar e enriquecer a formação dos mesmos, voltando sua atenção para problemas mais específicos da região.

Por todo exposto e considerando-se mais que a Instituição se encontra em fase de elaboração de projeto para implantação do Instituto Superior de Educação, quando as licenciaturas serão revistas e reestruturadas, o Parecer é favorável à renovação do reconhecimento solicitado, embora recomende um empenho maior na qualificação do corpo docente, a fim de adequá-lo às exigências de um curso superior.

2. CONCLUSÃO

Renova-se o reconhecimento do Curso de Geografia - licenciatura plena, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, que funciona no período noturno, com 60 vagas iniciais, no regime seriado anual e uma carga horária total de 3.586 horas.

O presente reconhecimento terá validade por 5 anos, e se tornará efetivo por Portaria da Presidência, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em de 3 de outubro 2001.

a) Cons.Sônia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Câmara de Educação Superior, em 17 de outubro de 2001.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                    Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de outubro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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