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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Geral do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva solicita, por meio do Ofício nº 026/2009 (fls. 276), a Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em História, nos termos da Deliberação CEE nº 63/2007 e 48/2005, tendo em vista o decurso do prazo de dois anos relativos à Renovação, operada em 2007 (cf. Parecer CEE 392/2007, fls. 265).
O Especialista Professor Doutor José Antonio da Costa Fernandes ofereceu Relatório, manifestando-se favoravelmente à Renovação (fls. 281-284), e a Assessoria Técnica informou o processo às fls. 291/297.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Licenciatura Plena em História, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva – IMES Catanduva foi criado por meio do Parecer nº 00063/67 e pelo Decreto nº 47886/67, com Reconhecimento por meio do Parecer 174/70. No ano de 2000, ocorreu a Renovação do Reconhecimento, por três anos, pelo Parecer CEE nº 187/2002, Portaria CEE GP nº 187/2002 e Portaria CEE/GP nº 202/2002, publicado no Diário Oficial em 05 de junho de 2002. Em 2007, a Renovação ocorreu por meio do Parecer CEE nº 392/2007, publicado em 23 de agosto de 2007, pelo prazo de dois anos. O Parecer CEE 373/05, publicado no Diário Oficial do Estado em 27 de outubro de 2005, aprovou o Credenciamento do Instituto Superior de Educação da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, que passou a abrigar os Cursos de Licenciatura da Instituição, entre os quais o Curso de História.   
De acordo com as informações constantes dos autos, o Curso oferece:

a) 70 vagas anuais no período noturno, sendo que a relação candidato/vaga não contempla a totalidade de vagas oferecidas, (cf. Parecer técnico, fls. 283);

b) baixas taxas de evasão (fls. 294);

c) corpo docente constituído por onze professores, sendo 05 mestres, 05 especialistas e 01 doutor (fls. 293);

d) grade curricular elaborada conforme resolução CNE/CP2, de 19 de fevereiro de 2002, assim subdivididas: Disciplinas e Conteúdos curriculares de natureza científico-cultural (1960 horas); Disciplinas de Prática de Ensino (400 horas); Estágio Supervisionado (400 horas); Atividades Acadêmico-científico-culturais (200 horas); Matérias Comuns aos cursos do ISE (200 horas), em um total de 3.360 horas.  

A conclusão do Especialista é favorável à Renovação do Reconhecimento, nos seguintes termos:

“Em que pesem problemas inicialmente destacados pelo especialista, às folhas 248-250 do processo 622/2000, avaliados pelos respectivos Conselheiros da Câmara de Educação Superior, os dados presentes no ‘Relatório Síntese”, através do CD-ROM, agregado à folha 277, permitem elucidar a preocupação da instituição na adequação do curso às normas vigentes e ao processo ora consolidado. Assim foi possível identificar o esforço para efetivar as exigências da especialista, e da decisão do Parecer 392/2207; porém observo que há possibilidade de maior adequação do curso a formação dos professores. (...) O presente relatório, sob minha análise, permite opinar pela adequação do curso às normas vigentes, tendo em vista o cumprimento da solicitação”.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em História, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva – IMES Catanduva, pelo prazo de dois anos.

A presente Renovação do Reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 31 de agosto de 2009.

a) Cons. Nina Beatriz Stocco Ranieri





          

        Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Teresa Roserley Neubauer da Silva.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 09 de setembro de 2009.

a) Cons. Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos

                     Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                                                  com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de setembro de 2009.

HUBERT ALQUÉRES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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