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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, por requerimento datado de 18/08/2000, solicita a este Conselho a renovação do reconhecimento do Curso de Letras - Licenciatura Plena em Português e Inglês, apresentando, para tanto, os documentos e informações necessários, nos termos da Deliberação CEE Nº 07/2000.

Por Portaria CEE-GP 110, de 28/05/01, foi designada a Especialista Dra. Sueli Cristina Marquesi para emissão de parecer técnico sobre o pedido, cujo relatório circunstanciado encontra-se às fls. 165/169 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Letras - Licenciatura Plena em Português e Inglês da FAFICA teve seu início em 1967 e foi reconhecido pelo Decreto Federal 68.187/71. Funciona em período noturno com 70 vagas anuais.

A organização curricular prevê quatro séries anuais, num total de 3.264 horas, incluindo as 300 horas de prática de ensino.

Do projeto pedagógico apresentado constam: definição do perfil do profissional que se pretende formar, objetivos gerais e específicos do curso e a linha metodológica adotada. Na visão da Especialista estes ítens mantêm a coerência necessária à orientação curricular, destacando-se como muito positiva a preocupação em formar o profissional de Letras sensível ao contexto social mais amplo de sua atuação, seja em sala de aula ou fora dela.

O quadro curricular apresentado contempla as disciplinas necessárias à formação profissional pretendida, com uma distribuição satisfatória de carga horária pelas semanas e períodos letivos.

De acordo com a Especialista, as ementas das disciplinas são claras, concisas e adequadas. As respectivas bibliografias básicas podem ser consideradas suficientes.

Quanto à prática de ensino, o programa é orientado por projetos bem elaborados que propiciam a articulação necessária entre teoria e prática, fundamental na formação do professor.

A Avaliação Institucional realizada por este Conselho pôde evidenciar que a instituição apresenta condições satisfatórias de funcionamento. Constam do Parecer CEE 198/2000 algumas sugestões, com vistas ao aperfeiçoamento institucional que foram plenamente acatadas pela Direção.

Quanto ao corpo docente do Curso, constata-se que é constituído de 7 (sete) professores, dos quais 2 (dois) são doutores, 1 (um) é mestre, 1 (uma) é mestranda, 3 (três) são especialistas. Dos 7 (sete), 2 (dois) têm jornada integral e 5 (cinco) jornada parcial de trabalho docente. A coordenação do Curso é feita pela Dra. Valderez Helena Gil Junqueira.

Integra a jornada dos professores um horário para atendimento aos alunos ao longo de toda a semana, totalizando 16 (dezesseis) horas semanais à disposição de alunos.

Por todo o exposto, o Parecer é favorável à renovação do reconhecimento do Curso, conforme solicitado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Letras - Licenciatura Plena em Português e Inglês, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, com quatro séries anuais, num total de 3.264 horas.

O presente reconhecimento será válido por cinco anos e tornar-se á efetivo por ato próprio da Presidência, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 21 de novembro de 2001

a) Cons. Sonia Aparecida Romeu Alcici

                                                                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de novembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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