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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

A Diretoria do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva solicita Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática, nos termos da Deliberação CEE nº CEE nº 99/2010.
Trata-se de uma instituição com tradição na oferta de cursos de licenciatura, atendendo à necessidade de formação de professores para o Ensino Básico da região na qual se insere.
Em 2010, o referido curso promoveu extensa reformulação curricular para atender a Deliberação nº 78/08, deste Conselho, relativa aos Cursos de Formação de Professores. A reformulação proposta foi aprovada por este Conselho em 30 de julho daquele ano.
A solicitação agora feita para renovação do reconhecimento do curso provocou nova avaliação por Comissão de Especialistas, a qual aponta como fatores positivos a mudança como novo Campus, com melhoria da infraestutura anteriormente existente, assim como opinião favorável dos alunos sobre o desempenho e o interesse dos professores.
A estrutura curricular, já foi analisada em 2010, atende plenamente aos dispositivos legais e é adequada à formação de docentes de matemática.

Por ocasião da avaliação de revisão curricular efetuado em 2010, este Conselho havia mostrado preocupação com o declínio da demanda. A instituição propõe agora realizar um trabalho junto aos alunos do Ensino Médio da região, no sentido de estimular o ingresso no Curso de Matemática. Cumpre, portanto, elogiar o empenho da instituição em manter esta licenciatura, apesar dos percalços encontrados, afim de satisfazer uma demanda dos sistemas  de ensino básico que atendem à região.
2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Catanduva, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de abril de 2011.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

                        Relatora

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Rose Neubauer.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de maio de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                  Vice-Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de maio de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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