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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André através do Ofício FSA nº 449/05, de 21 de dezembro de 2005, em atendimento à Deliberação CEE 48/05, de 13 de julho de 2005, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Tecnologia Mecânica-ênfase em Mecatrônica mantido pela instituição.
Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso, Relatório de Atividades Desenvolvidas e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Tecnologia Mecânica - Ênfase em Mecatrônica do Centro Universitário Fundação Santo André foi autorizado pela Resolução nº 03/2002 do Conselho Universitário da instituição. O primeiro vestibular ocorreu em julho de 2003, tendo a primeira turma começado em agosto do mesmo ano. 

Pelo Parecer CEE nº 317/05 aprovado em 14 de setembro de 2005, o curso foi reconhecido por um ano com algumas recomendações de caráter pedagógico feitas pelo relator.

Através da Portaria CEE nº 39/2006, de 9 de fevereiro de 2006, publicada no Diário Oficial de 10 de fevereiro de 2006, foi designado o professor Valdir Alves Guimarães para a elaboração do relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O curso de Tecnologia Mecânica – ênfase em Mecatrônica é oferecido em três turnos – matutino, vespertino e noturno – com 280 vagas iniciais. No período matutino e noturno os ingressos são anuais (140 vagas/ano) e no período vespertino são semestrais (70 vagas/semestre).

A carga horária é  de 2.880 horas/aula (2400 horas) as quais devem ser acrescidas 160 horas de estágio supervisionado e 40 horas de nivelamento o que totaliza uma carga de 2560 horas.

O corpo docente é composto por 35 professores dos quais 13 (37,1%)  são doutores, 19 (54,2%)  são mestres. Completam o quadro 1 especialista e 2 graduados.

A instituição não informou os resultados do curso  no Exame Nacional de Cursos. 

O especialista conclui seu parecer informando que o curso “apresenta uma boa estrutura curricular, apresentando conceito inovador de educação continuada que facilita, aos egressos, facilidade de progressão nos estudos. Os objetivos do curso, assim como o perfil do profissional a ser formado, estão definidos de forma adequada. A Instituição apresenta boa estrutura de laboratórios e corpo docente qualificado”.

Conclui seu relatório recomendando a renovação de reconhecimento solicitada, conclusão com a qual concordamos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Tecnologia Mecânica-ênfase em Mecatrônica do Centro Universitário Fundação Santo André, nos termos deste Parecer, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 13 de abril de 2006.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Junior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de abril de 2006.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

          Vice Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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