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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Matemática, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva (FAFICA), autorizado a funcionar conforme Decreto 97.727/89 e reconhecido enquanto Curso de Ciências – Habilitação Plena em Matemática, pela Portaria ministerial 1479, de 13/10/92.

A Avaliação Institucional da FAFICA ocorreu em 1999 e teve Parecer CEE 198/2000, positivo, publicado no D.O.E. de 02/06/2000.

A solicitação de renovação do reconhecimento, com base nas Deliberações CEE Nº 04/98 e 05/99 foi encaminhada inicialmente em 18/08/2000. Através de diligência, foram solicitadas algumas providências através do Of. AT 126/2000, de 16/10/2000, atendidas através de Ofício 067/2000 da Instituição. O Projeto Pedagógico do Curso, denominado Curso – Matemática/2000 (fls.41) foi juntado ao processo aos 16/11/2000. Finalmente, foi designado o especialista Jair Minoro Abe (Portaria CEE 101/2001, de 25/05/01) para exame e emissão de parecer circunstanciado do pedido de renovação de reconhecimento do Curso, cujo relatório foi juntado ao processo aos 03/09/2001.

1.2 APRECIAÇÃO

No Parecer emitido pelo especialista, ele destaca em diferentes situações a necessidade de ser verificado, por comissão competente e no local, uma série de itens relativos ao projeto pedagógico. Entretanto, cabe lembrar que foi realizada visita por especialistas quando da Avaliação Institucional, cujo parecer foi aprovado em 2000 (aos 17/05/2000 na CES). Na ocasião foi destacado o trabalho positivo desenvolvido pela Instituição e indicados nove itens para que a mesma passasse a ter maior atenção (fls. 37 do processo) e que deverão ser motivo de acompanhamento constante até seu encaminhamento e/ou resolução.

Foram destacados como aspectos gerais a ser considerados pela FAFICA, os itens dedicação do corpo docente (item 1 e 4); necessidade de continuidade e aperfeiçoamento da auto-avaliação praticada (item 2); necessidade de promoção de uma efetiva descentralização administrativa (item 3); incentivo a projetos de iniciação científica (item 5); melhoria do acervo da biblioteca e necessidade de ampliação do seu espaço (item 6); investir na ampliação do laboratório de informática (item 7) e demais construções projetadas (item 8); e, finalmente, ampliar pessoal na secretaria administrativa (item 9).

Conforme explicitado acima, todos os itens são de natureza geral e, por esse motivo, muitos afetam diretamente o curso de Matemática da Instituição.

No projeto pedagógico destaca-se um longo relato sobre o estágio supervisionado praticado (fls.52 a 68), em detrimento dos demais aspectos do curso (fls.42 a 51). Nos anexos isso se repete, cabendo toda a estrutura curricular às folhas 69 a 116 e um plano de estágio que se estende pelas folhas 117 a 143. Na folha 144 é listado o corpo docente ligado ao curso e, na 145, o horário disponibilizado para plantão de atendimento aos alunos que, apesar de pequeno, não deixa de ser louvável enquanto iniciativa. O projeto pedagógico deverá rever, no nosso entendimento, os aspectos gerais mais ligados ao desenvolvimento de todo o curso, sem obviamente deixar de lado a prática pedagógica desenvolvida pelos alunos do mesmo.

O Parecer técnico do especialista salienta ainda ser recomendável a titulação de doutor para o chefe de Departamento e coordenadores de curso, lembrando os mesmos itens apontados de forma geral quando da avaliação institucional. Finalmente, o especialista destaca que o Plano de Estágio Supervisionado e a estrutura curricular do Curso se apresentam bem fundamentados.

Na avaliação pelo Exame Nacional de Cursos obteve conceitos D em 1998, 1999 e 2000. A 1ª (primeira) turma do Curso Pleno em Matemática será formada no ano de 2001, o que pode ao menos em parte, justificar esse mau desempenho.

Finalmente, destaca-se que, com as considerações feitas, o especialista manifesta-se favorável à renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática da FAFICA, ressaltando-se que todos os aspectos levantados deverão ser motivo de preocupação da Instituição, para que possa refletir e, a partir dessa reflexão, se (re)direcionar para uma contínua melhoria em seus cursos de graduação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Matemática – da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, ato que terá a validade de cinco anos e que se tornará efetivo por Portaria da Presidência deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em 16 de novembro de 2001.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 21 de novembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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