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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Conselho, o Termo de Aditamento e Reti – Ratificação ao Convênio celebrado em 17-10-05, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Guaiçara, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município - PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e 49507/05.

1.2 APRECIAÇÃO
Pela Informação ATPCE/SE nº 1385/06, às fls. 41 do processo CEE verifica-se que a presente proposta de celebração de Termo de Aditamento ao Convênio PAC, objetiva a suplementação de recursos financeiros ao valor previsto na Avença de 17-10-05, para reforma e adequação da EE Professora “Adelaide Baptista Pereira Cruz”, no valor de R$ 55.506,45, a ser repassado pela SE e R$ 23.044,51, assumido como contrapartida pelo Muncípio, conforme consta às fls. 31 do nosso processo.

Verifica-se nos autos, às fls. 30, que a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, manifestou-se favoravelmente à suplementação solicitada.

Às fls. 32 e 33 do CEE encontra-se a Reserva de recursos financeiros, no valor de R$ 55.506,45.

A Minuta do Termo do referido Ajuste encontra-se às fls. 37 a 39 dos autos.

E, às fls. 42/43 verifica-se o Parecer CJ/SE nº 958/06, do qual destaque-se:

“...

‘4. Pretende-se aditamento ao ajuste original, visando suplementar recursos financeiros destinados à reforma e adequação da EE Professora “Adelaide Baptista Pereira Cruz”, com contrapartida do Município.

‘...

‘6. A minuta está, sob o aspecto formal, adequada aos fins pretendidos, podendo o expediente prosseguir em seus ulteriores termos.”

2. CONCLUSÃO
Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Termo de Aditamento e Reti - Ratificação ao Convênio celebrado em 17-10-05, entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE e a Prefeitura Municipal de Guaiçara, visando à continuidade da implantação e desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares – PAC, objetivando executar construções, ampliações, reformas, adequações e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e 49.507/05.

O presente Termo objetiva a suplementação de recursos financeiros ao valor previsto no Ajuste de 17-10-05, para reforma e adequação da EE Professora “Adelaide Baptista Pereira Cruz”, no município de Guaiçara, o que implicará na alteração da Cláusula Quinta do citado Convênio.

O valor inicial do Convênio, que era de R$ 470.091,34 (quatrocentos e setenta mil, noventa e um reais e trinta e quatro centavos), passa a ser de R$ 548.642,30 (quinhentos e quarenta e oito mil, seiscentos e quarenta e dois reais e trinta centavos), em virtude da suplementação, cabendo à Secretaria R$ 525.597,79 (quinhentos e vinte e cinco mil, quinhentos e noventa e sete reais e setenta e nove centavos) e, ao Município R$ 23.044,51 (vinte e três mil, quarenta e quatro reais e cinqüenta e um centavos), correndo a despesa da Secretaria, no montante de R$ 470.091,34 (quatrocentos e setenta mil, noventa e um reais e trinta e quatro centavos), à conta do exercício de 2005 e, R$ 55.506,45 (cinqüenta e cinco mil, quinhentos e seis reais e quarenta e cinco centavos), à conta do exercício de 2006, conforme abaixo especificado:

I – para a execução do presente termo, a Secretaria repassará para o Município, durante o prazo previsto de execução da obra, recursos financeiros nos valores a seguir discriminados, por obra, com indicação das Classificações Econômica e Funcional Programática, bem como da Unidade de Despesa:

DENOMINAÇÃO DAS OBRAS : EE Profª. Adelaide Baptista Pereira Cruz

LOCALIZAÇÃO : Guaiçara

INTERVENÇÃO : Reforma e Adequação

VALOR INICIAL  : R$ 470.091,34

VALOR DA SUPLEMENTAÇÃO : R$ 78.550,96

C.E. : 33.90.39

C.F.P. : 12.361.0803.1.032.0000

U.D. : 08.01.001 – G.S. 

VALOR POR CONTA DA SECRETARIA: R$ 525.597,79

VALOR POR CONTA DO MUNICÍPIO : R$ 23.044,51

II – Os recursos financeiros do Município, no total de R$ 23.044,51 (vinte e três mil, quarenta e quatro reais e cinqüenta e um centavos), onerarão o próprio orçamento.

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no termo de Convênio celebrado em 17-10-05, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 24 de novembro de 2006.

a) Conselheira Ana Maria de Oliveira Mantovani

            Relatora
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani e Leia Rentroia Iannone.

Sala da Comissão, em 29 de novembro de 2006

a) Conselheira Leila Rentroia Iannone

                                Vice-Presidente da CPL, no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em      de         de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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