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INTERESSADO
  : Colégio São José / Ribeirão Pires

ASSUNTO

  : Credenciamento da Instituição para ministrar cursos de 




    ensino a distância

RELATOR

  : Cons. Dárcio José Novo

PARECER CEE Nº     149/2000             CES     -     Aprovado em 10-05-2000

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo em que o interessado pleiteou credenciamento e autorização para ministrar curso de ensino a distância e que já foi objeto de análise da Comissão Especial, cujo Parecer CEE nº 587/99, relatado pela ilustre Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici, foi aprovado pela unanimidade do Conselho Pleno.

O referido Parecer concluiu pelo indeferimento do credenciamento em razão das deficiências apontadas e também da deficiência do projeto pedagógico apresentado pela interessada para ministrar ensino a distância, fato que já havia sido apontado pela Comissão de Especialistas que visitou a Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO
Para o credenciamento de instituição com objetivos de ministrar ensino a distância não bastam condições físicas satisfatórias. É imperioso que a Instituição demonstre, desde logo, que possui projeto pedagógico apropriado para o ensino a distância que pretende ministrar.

Ainda que não apresente os meios pelos quais pretende operacionalizar o projeto pedagógico proposto (o que será objeto do processo de autorização de funcionamento do curso), para o credenciamento o projeto pedagógico é indispensável. Se deficiente e incompleto, como já foi considerado pela Comissão Especial e pelo Conselho Pleno, não se pode admitir a possibilidade de credenciamento da Instituição.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, indefere-se o pleito de credenciamento formulado pelo Colégio interessado, mantendo-se o Parecer CEE nº 587/99, pelos seus próprios fundamentos de fato e de direito.

São Paulo, 05 de abril de 2000.

a) Cons. Dárcio José Novo

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 19 de abril de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

  Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de maio de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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