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PROCESSO CEE N.º : 627/2006 

INTERESSADO          : Mariano José Lucero 

ASSUNTO                  : Avaliação de Competência – Técnico em Radiologia

RELATORA                : Consª Maria Alice Setubal

PARECER CEE Nº     : 560/2006               CEB              Aprovado em 06-12-2006

                                                                     Comunicado ao Pleno em 13-12-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Trata-se de pedido de avaliação de competências para a habilitação de Técnico em Radiologia, formulado por Mariano José Lucero, RNE V391.971-K, argentino, casado, residente e domiciliado à Rua Pasteur, 23, apto 1, Gonzaga, Santos/SP. Para tanto, junta ao expediente cópia de documentos pessoais e outros que comprovam sua trajetória escolar e experiência profissional, a saber:

- Comprovante de Cadastro de Pessoa Física (CPF);

- Cédula de Identidade de Estrangeiro – RNE V391971-K, Classificação Permanente, com validade até 22-06-2013;

- Comprovante de residência;

- Certificado de conclusão do Ensino Médio, com fundamento na Deliberação CEE nº 21/2001, expedida pela Diretoria de Ensino da Região de Santos, em 10-11-2006, declarando que os estudos realizados no exterior, em nível de conclusão do ensino médio, são equivalentes aos cumpridos no sistema estadual de ensino;

- Certificado de Proficiência em Língua Portuguesa para estrangeiros, expedido pelo Ministério da Educação, em 20-10-2004;

- Histórico Escolar e Diploma de curso superior da Universidade Nacional de Córdoba/Argentina, com licenciatura em Produção de Bio-Imagens, expedido em 22-04-2004; o documento está devidamente registrado, tendo sido anexado ao expediente a tradução juramentada dos documentos apresentados;

- Declaração do Coordenador Técnico do Centro Integrado de Diagnóstico S/C Ltda, localizado em Santos/SP, atestando a experiência, conhecimentos e habilidade técnica do interessado no serviço de diagnóstico por imagem;

Constata-se a situação de regularidade do interessado junto aos órgãos competentes do Brasil, inclusive quanto à equivalência de estudos em nível de conclusão do ensino médio. Nesse caso, entendemos que o pleito do interessado deva ter o mesmo encaminhamento dado em casos análogos aos de brasileiros, autorizando que Mariano José Lucero seja submetido à avaliação de competências em escola que mantenha a habilitação técnica na área pretendida, nos termos do art. 41 da Lei Federal nº 9394/96 que prevê: “O conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos.”

Diante da análise do contido no expediente, cabe acolher o pedido do interessado, encaminhando-a ao CEFOR de Pariquera-Açu, mantido pela Secretaria da Saúde, situado à Rua dos Expedicionários, nº 140, Pariquera-Açu, CEP 11930-000, subordinado à Diretoria de Ensino da Região de Registro, para proceder ao processo de avaliação de competência, ora pleiteada, e, se for o caso, expedir o diploma de Técnico em Radiologia. 

O processo deverá ser acompanhado pela supervisão de ensino da Diretoria de Ensino da Região de Registro, a qual está jurisdicionada a Instituição e o resultado dessa avaliação deverá ser comunicado a este Conselho.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, autoriza-se o CEFOR de Pariquera-Açu, mantido pela Secretaria da Saúde, situado à Rua dos Expedicionários, nº 140, Pariquera-Açu, subordinado à Diretoria de Ensino da Região de Registro, a proceder à avaliação de competências e, se for o caso, mediante os resultados obtidos, expedir o Diploma de Mariano José Lucero, RNE V391.971-K, como Técnico em Radiologia. 

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao interessado, ao CEFOR e à Diretoria de Ensino da Região de Registro.

São Paulo, 6 de dezembro de 2006.

a) Consª Maria Alice Setubal

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Alice Setubal, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 06 de dezembro de 2006.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar 

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de dezembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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