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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

1.1.1 A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza submete à apreciação deste Conselho o Processo CEETEPS nº 2806/05 propondo a criação da Escola Técnica Estadual de Franco da Rocha. (fls. 02) 

A nova ETE se localizará na Estrada do Governo, s/nº -Centro, no município de Franco da Rocha, ocupando parte das dependências do CEFAM Dr. Emílio Hernandez Aguilar. 

O CEETEPS foi criado pelo Decreto-Lei de 06 de outubro de 1969 e transformado em autarquia de regime especial nos termos do artigo 15 da Lei Estadual nº 952, de 30-01-1976, tendo como principal  finalidade institucional a articulação, realização e desenvolvimento da educação profissional. A instituição conta com uma rede de escolas técnicas estaduais (ETEs) distribuídas no Estado de São Paulo  onde oferece cursos de níveis básico, técnico e tecnológico e conta com Supervisão própria, por delegação da Secretaria de Estado da Educação.

Com relação à presente proposta de criação de Escola Técnica, cumpre fazer o seguinte retrospecto:

Em 22-07-2005 a Diretora Superintendente do CEETEPS enviou ofício ao Secretário da Educação do Estado de São Paulo solicitando a permissão de uso do imóvel acima mencionado, aonde já vinham funcionando classes descentralizadas do CEETEPS vinculadas à ETE Vasco Antônio Venchiarutti, de Jundiaí, com cursos de Técnico em Administração e Técnico em Informática. (fls. 08 e 86), Habilitações Profissionais que a nova escola deverá proporcionar.

Em 27-07-05, O CEETEPS e a Prefeitura Municipal de Franco da Rocha celebraram Termo de Cooperação Técnico-Educacional visando à expansão da educação profissional naquele município. (fls.08-14)

Em 05-12-05, a Responsável pelo Grupo de Supervisão Escolar do CEETEPS apresentou relatório à Superintendência do Órgão com informações referentes à região, justificando a criação da nova ETE (fls. 86).

 No referido relatório, afirmam que a iniciativa de criação da nova ETE será de vital importância para a formação técnica dos jovens da região, bem como para a qualificação e atualização dos profissionais que já estão em postos de trabalho ou em busca de novas oportunidades. 

A proposta tramitou a seguir pelo Conselho Deliberativo do CEETEPS - onde foi aprovada na 392ª Sessão, realizada em 14-12-05 (fls. 88).

O projeto mereceu, ainda, parecer da Procuradoria do CEETEPS ficando estabelecido que o processo deverá ser remetido ao Governo do Estado,  para que viesse a ser expedido decreto de criação da nova ETE. Assinalou-se, ainda, que do decreto deveria constar a Permissão de Uso, a título precário e por tempo indeterminado, do imóvel onde funcionará o referido estabelecimento (fls. 90).

Na seqüência, a Diretora Superintendente do CEETEPS encaminhou o expediente a este Colegiado.

1.2 Constam, ainda dos autos:

- Relatório de vistoria das instalações do prédio (fls. 05);

- Planos de Curso de Técnico em Administração e Técnico em Informática  (fls. 18 e 33);

- Regimento Escolar comum das ETEs (fls. 47);

- Relatório orçamentário elaborado pelo Coordenador de Administração do CEETEPS (fls. 50);

- Informações referentes a orçamento e finanças (fls. 54 e 68); 

- Solicitação de compras de equipamentos (fls. 59-67);

-Informações sobre o Sistema de Avaliação Institucional das escolas e cursos do CEETEPS (fls. 70);

Dados sobre o município de Franco da Rocha (fls.87).

1.2 APRECIAÇÃO

A Deliberação CEE nº 01/99,  que fixa normas para autorização de funcionamento de estabelecimentos e cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico, no sistema estadual de ensino de São Paulo, estabelece:

“ Artigo 2º: - São competentes para a autorização de funcionamento de estabelecimentos e de cursos de ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico:

(...)

“II - O Conselho Estadual de Educação, relativamente às instituições criadas por leis específicas, experimentais ou mantidas por universidades públicas.” 

“Parágrafo único: As instituições criadas por leis específicas que contem com supervisão delegada pela Secretaria de Estado da Educação cumprirão o disposto nesta Deliberação, por meio de seu órgão próprio de supervisão, e comunicarão as decisões finais ao órgão competente referido neste artigo.” .

Desse modo, compete a este Conselho tomar ciência da proposta do CEETEPS, no sentido de criar a ETE de Franco da Rocha, e manifestar-se a respeito.
2. CONCLUSÃO

2.1 Diante do exposto e nos termos deste Parecer, toma-se conhecimento da criação da Escola Técnica Estadual de Franco da Rocha, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, a ser instalada para funcionamento no antigo CEFAM Dr. Emílio Hernandez Aguilar, situado na Estrada do Governo, s/nº, Centro, Franco da Rocha, SP, que se propõe oferecer Habilitações Profissionais de Técnico em Administração e de Técnico em Informática.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer ao CEETEPS - Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

São Paulo, 16 de Fevereiro de 2006

a)Cons. Pedro Salomão José Kassab 

     Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Hubert Alquéres, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de fevereiro de 2006.

                                           a)Cons. Mauro de Salles Aguiar

   Vice-Presidente no exercício da

               Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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