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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 

1.1 HISTÓRICO

Marcelo Corrêa ficou retido na 3ª série do Ensino Médio que cursou, em 2006, no Colégio Franciscano Ave Maria, instituição privada jurisdicionada à Diretoria de Ensino Região Campinas Leste.

O aluno não obteve média final 6,0 para aprovação nos componentes de História (5,0), Geografia (5,0), Física (5,0), Química (5,0); Biologia (5,0); Inglês (5,0) e Espanhol (5,0) – (09).

Em 11-12-06, o pai solicitou reconsideração dos resultados finais junto à escola. (fls. 04 e 05). 

Em 11-12-06, a Direção comunicou ao responsável do Interessado que, com base na Reunião do Conselho de Classe realizado em 11-12-06, a retenção estava mantida. “.Diante do exposto, a assembléia dos professores reitera a decisão da reprovação em vista de fatores já mencionados na entrevista com os Pais e reafirma que o aluno não apresentou durante o ano escolar, o necessário comprometimento deixando de apresentar tarefas, trabalhos e atividades ...”

Em 13-12-06, o pai ingressou com recurso junto à Diretoria de Ensino da Região de Campinas Leste, contra a decisão da escola (fls. 06 a 07).

Em 05-01-07, a Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino para analisar o caso, assim se manifestou após exame da documentação pertinente (fls. 36 a 40).

“Conforme consta do expediente, o aluno Marcelo Corrêa ficou retido em sete disciplinas, a saber: História, Geografia, Física, Química, Biologia, Inglês e Espanhol.

Para que possamos apreciar as alegações feitas pelo Sr. Moacyr, pai do aluno Marcelo, pautaremos nossa análise nos seguintes pontos:1) análise do Boletim Escolar do ano de 2006 e Fichas de Acompanhamento, 2) análise das justificativas apresentadas pelos professores, bem como anotações de seus diários de classe e 3) leitura do Regimento Escolar.

(...)

Da leitura do Regimento Escolar pudemos constatar que, no caso da retenção do aluno Marcelo Corrêa o Colégio cumpriu rigorosamente seus dispositivos. Entendemos, no entanto, que s.m.j., não há fundamentação legal para que o Colégio impeça a matrícula do aluno na mesma série no ano letivo de 2007.

(...)

Considerando, pois:

- o insuficiente rendimento escolar do aluno ao longo do ano letivo de 2006,

- as justificativas circunstanciadas apresentadas pelos professores ;

- o cumprimento dos dispositivos regimentais por parte do Colégio, somos pela manutenção da retenção do aluno Marcelo Corrêa na 3ª série do Ensino Médio, recomendando que sua matrícula na mesma série seja aceita, caso seja requerida”.

A Comissão conclui seu Parecer manifestando-se pela retenção do aluno, no que foi ratificada pelo Dirigente Regional de Ensino (fls. 41).

Em 08-01-2007, a Dirigente Regional de Ensino – Campinas Leste protocolou recurso especial contra os resultados da avaliação final do aluno Marcelo Corrêa, matriculado na 3ª série do Ensino Médio do Colégio Franciscano Ave Maria – Campinas, nos termos do art. 9º da Deliberação CEE nº 11/96, via CEI ( fls. 02).

 Constam dos autos:

· Histórico Escolar ( fls. 08);

· Ata do Conselho de Classe (fls. 34);

· Ficha de Avaliação Periódica ( fls. 09);

· Diários de classes ( fls. 26 a 185- Apenso);

· Justificativa de retenção de aluno( 16 a 32).

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria é regulamentada pela Deliberação CEE nº 11/96.

A interferência na decisão tomada pela Escola e Diretoria de Ensino somente se justifica, conforme Artigo 8º da mencionada legislação, quando houver fatos indicativos de:

( descumprimento das normas regimentais com ênfase às relativas à avaliação, recuperação e promoção;

(atitudes discriminatórias contra o aluno;

( inobservância de outras normas e leis aplicáveis;

(evidência de falta de procedimentos pedagógicos previstos no Regimento Escolar ou Plano Escolar, especialmente os de reforço e recuperação, ao longo do ano letivo, visando à superação das deficiências de aproveitamento pelo aluno.

Analisados os autos constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno ou infração de outras normas e leis aplicáveis.

2. CONCLUSÃO

2.1 Nega-se provimento ao recurso, mantendo-se a decisão da Diretoria de Ensino da Região Campinas Leste, que retém o aluno Marcelo Corrêa na 3ª série do Ensino Médio do Colégio Franciscano Ave Maria, no ano de 2006.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao responsável pelo Interessado, ao Colégio Franciscano Ave Maria e à Diretoria de Ensino da Região Campinas Leste.

São Paulo, 26 de março de 2007

a) Consª Amarílis Simões. Serra Sério

                   Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Francisco de Moraes, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de março de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                  Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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