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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor do Instituto de Ensino Superior de Mococa, Prof. Armindo Quillici Neto, solicita, nos termos do Ofício nº 063/2000, Renovação de Reconhecimento do Curso de Pedagogia.

Para exame do relatório referente ao pedido de renovação de reconhecimento e emissão de Parecer Técnico foi designado o  Especialista Professor Doutor Jair Militão da Silva.

1.2 APRECIAÇÃO

O Parecer Técnico emitido pelo Especialista Professor Doutor Jair Militão da Silva aponta que a Instituição necessita orientar-se com maior empenho para assumir o papel de produtora e sistematizadora do conhecimento, visto que há registro de apenas um projeto de pesquisa; estabelecer mecanismos para o aprimoramento de seu corpo docente; o projeto pedagógico não evidencia de forma clara os temas relacionados à formação do educador e as disciplinas apresentam ementas mas não indicam a bibliografia a ser utilizada.

Nos termos do OF.GP Nº 1226/2001, foram os autos baixados em diligência para que a Instituição informasse quanto a providências apontadas no relatório do especialista, destacando esforços no sentido de incrementar o trabalho de pesquisa, a melhoria da qualificação docente e a atualização bibliográfica.

O Diretor do Instituto de Ensino Superior de Mococa, Prof. Armindo Quillici Neto, pelo Ofício nº 047/2001,encaminha as providências relativas à Renovação de Reconhecimento do Curso de Pedagogia.

A análise da documentação enviada revela que o Instituto estabeleceu parcerias e convênios com diversas instituições locais, o que demonstra bom relacionamento do Instituto com a comunidade, o que é extremamente enriquecedor para ambos. O Instituto possui duas linhas de pesquisa denominadas: "Modernidade, História e Cotidiano" e Fotografia e História", ambas dirigidas por um mesmo docente, Prof. Dr. Silvio Medeiros, Coordenador do Curso.

Em relação à participação no Programa Parâmetros em Ação, não está explícito se o Instituto atua como capacitador ou o referido Programa é uma forma de capacitação de seus docentes.

Apresenta modificações em seu programa de Estágio, desenvolvendo um trabalho voltado para a observação, coleta e análise de dados, estabelecendo metodologia própria para o trabalho nas aulas de prática de ensino, apresentando bibliografia condizente com a proposta de trabalho, mas que necessita atualização e adequações em termos técnicos, de acordo com a ABNT.

Não há clareza na apresentação da proposta de trabalho do Grupo de Apoio do Instituto, desenvolvido na disciplina Metodologia do Ensino Fundamental. Em relação ao G.A T.I. (Grupo de Alfabetização da Terceira Idade), a apresentação do projeto não explicita qual o tipo de trabalho foi realizado e o que efetivamente será desenvolvido no corrente ano, considerando que é necessário estabelecer convênio com a Prefeitura Municipal. Não há indicação metodológica a ser empregada para a alfabetização e não consta bibliográfica referente à educação de jovens e adultos.

A criação da Empresa Júnior é de grande relevância, representando um avanço para o Instituto e comunidade local, entretanto não há referência de alunos do Curso de Pedagogia inseridos em seu desenvolvimento.

Não é possível conceber o objetivo do  projeto: "A pesquisa como instrumental de apreensão e compreensão da realidade educacional" , considerando que a apresentação do trabalho realizado em cada uma das disciplinas não se articula às demais, não podendo ser considerado um projeto único envolvendo todas as disciplinas. Algumas disciplinas apresentam roteiros simples de pesquisa a serem realizadas; no entanto, outras apenas citam abreviadamente metodologias de trabalho durante as aulas. 

O Instituto deixou de registrar quais iniciativas estará adotando para o aprimoramento docente.

Verifica-se que as providências relatadas em cumprimento à diligência caracterizam alguns avanços, mas existem, dentre os aspectos apontados, vários itens que requerem maior esforço institucional para assegurar a qualidade do curso. Recomenda-se que tais itens sejam objeto de especial atenção na próxima avaliação institucional e quando da renovação do reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia do Instituto de Ensino Superior de Mococa, pelo prazo de dois anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de junho de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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