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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia o reconhecimento do Curso de Administração – Habilitação em Hotelaria e Turismo. O Curso de Administração é mantido desde 1993, autorizado pelo Parecer CFE (CNE) nº 433/93, sendo certo que a Habilitação em Hotelaria e Turismo foi autorizada pela Deliberação CONSUNI 24/98, de 27/10/98.

O processo está instruído adequadamente. Às fls. 03 consta o histórico da Universidade e relação dos cursos que mantém. Às fls. 09 e seguintes está juntado o Projeto Pedagógico do Curso, acompanhado da bibliografia básica proposta, acervo bibliográfico e informações sobre as instalações (fls. 31/37). A Assistência Técnica deste Conselho presta Informações às fls. 182/189, afirmando o cumprimento formal das normas pertinentes.

Nomeados os Especialistas, Professores Mirian Rejowski e Djair Picchiai, conforme Ata de fls. 191 e seguintes, apresentaram eles o relatório de fls. 199/237, concluindo por propor “providências” que deveriam ser tomadas pela Instituição (fls. 236/237).

Baixados os autos em diligência (fls. 241 vs.), a Instituição manifestou-se às fls. 242/244, em especial a respeito das “providências” sugeridas pelos Especialistas.

O Curso de Administração da Universidade de Taubaté está satisfatoriamente avaliado no Exame Nacional de Cursos (fls. 257 – Conceitos “C” nos anos de 1999 e 2000).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão é noturno e conta com 80 vagas em uma única turma. É seriado anual, possui carga horária de 3.632 horas (superior ao mínimo exigido), incluindo o Estágio Supervisionado de 300 horas, a serem cumpridas em 04 anos mínimos e 07 anos no máximo. A estrutura curricular é adequada e está justificada pela Instituição às fls. 242/244.

O corpo docente da Universidade atende à titulação exigida pela legislação em vigor, além de estar em constante evolução, não sendo impedimento ao reconhecimento pleiteado o fato de os docentes não residirem na cidade onde o Curso é ministrado, até porque a sede da Universidade está localizada em cidade próxima e os professores fazem uso de transporte que a própria Universidade disponibiliza. A demanda é razoável, embora reduzida de 3,07 para 1,84 candidatos por vaga do primeiro processo seletivo para o último (fls. 209) e a evasão é pequena.

A Universidade mantém boas condições físicas das salas de aulas nas quais o Curso é ministrado (fls. 37), no campus da cidade de Ubatuba.

Com relação às “providências” propostas pelos Especialistas, é de ser esclarecido que o Curso está formando sua primeira turma em 2002, de forma que as adaptações curriculares e eventual reestruturação organizacional devem acontecer na medida em que as necessidades forem percebidas. As avaliações a serem desenvolvidas com alunos, egressos e professores certamente determinarão o rumo adequado a ser dado ao Curso, observando-se a vocação da região em que está sendo ministrado e o perfil de profissional que a Universidade pretende formar. Ressalte-se que o currículo mínimo previsto para o Curso está sendo cumprido, assim como o projeto pedagógico e currículo nele previsto, sendo o que basta para o reconhecimento. O fato de mesclar disciplinas anuais e semestrais não prejudica o rendimento do Curso. Ao contrário, pode possibilitar melhor rendimento no aprendizado dos alunos.

O Coordenador do Curso cumpre jornada de 15 horas semanais, permanecendo na Escola de segunda a sábado, não havendo prejuízo para o desenvolvimento do Curso essa limitação de carga horária, até porque o Curso é ministrado no período da noite. O fato de o Coordenador do Curso residir fora da cidade (reside na cidade vizinha – São Sebastião) não impede o adequado exercício da função de coordenação.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e considerando os documentos juntados aos autos, as Informações da Assistência Técnica deste Conselho e o Relatório dos Especialistas nomeados, RECONHECE-SE o Curso de Administração – Habilitação em Hotelaria e Turismo, ministrado pela Universidade de Taubaté no campus de Ubatuba, com validade pelo prazo de três anos.

O reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de junho de 2002.

a)Cons Dárcio José Novo

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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