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         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: N.º 3231-1518

Processo CEE n.º     :641/2002 – Apenso Proc.DER de Mauá nº 1.936/02

INTERESSADO        : Colégio  ABC, Mauá

ASSUNTO                : Convalidação de estudos

RELATORA              : Consª Zilma de Moraes Ramos de Oliveira

PARECER CEE Nº   : 284/03                    CEB                    Aprovado em 30-7-2003

Comunicado ao Pleno em 30-7-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Trata-se de solicitação da Comissão de Supervisores de Ensino da Diretoria de Ensino da Região de Mauá, visando à convalidação de estudos dos alunos que freqüentaram  durante os anos letivos de 2000 a 2002 o curso de Ensino Fundamental, ministrado pelo Colégio ABC - Mauá, em virtude de descumprimento de normas legais vigentes, relacionadas com a alteração da denominação da  Mantenedora, bem como da composição da sociedade e alteração regimental.

Conforme consta do relatório da referida Comissão, tais homologações foram publicadas por Portaria da Dirigente Regional de Ensino, de 04-10, publicada no DOE de 05-10-2002, com efeitos a partir de 2003.

Os trabalhos iniciaram em 13-11-2001 e após várias diligências junto à Instituição, no decorrer de 2002, culminou com a publicação da Portaria acima, após o saneamento das  irregularidades administrativas constatadas às folhas 88/93.

Encontra-se às folhas 45 a 52, 56, 61, 65, 69, 73, 78 e 83 deste Processo, a relação nominal dos alunos que freqüentaram o curso de Ensino Fundamental.

O expediente foi protocolado neste CEE após receber manifestação da COGSP e tramitar pela Chefia de Gabinete da SEE.

No presente caso, caracteriza-se  irregularidade ocorrida por  falha administrativa, extrínseca à  vida escolar de aluno.

Quanto aos alunos da Instituição em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE n.º 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos devem ser convalidados.

Portanto, deverá o CEE convalidar os estudos realizados pelos alunos, relacionados às folhas 45 a 83 deste Processo, que freqüentaram o curso Fundamental no Colégio ABC, DER de Mauá, nos anos de 2000 a 2002.

2.CONCLUSÃO

Convalidam – se os estudos realizados pelos alunos, relacionados às folhas 45 a 83 dos autos, que freqüentaram nos anos 2000 a 2002  o Curso de Ensino Fundamental no Colégio ABC - Mauá, da Diretoria de Ensino da Região de Mauá.

Encaminhe-se cópia ao Colégio  e à Diretoria de Ensino da Região de Mauá.

São Paulo, 30 de junho de 2003

a) Consª Zilma de Moraes Ramos de Oliveira

                                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Volmer Áureo Pianca e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de julho de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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