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1. RELATÓRIO 

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia o reconhecimento do Curso de Administração – Ênfase em Comércio Exterior. O Curso de Administração é mantido  desde 1993, autorizado pelo Parecer CFE (CNE) n° 433/93. 

O processo está instruído adequadamente. Às fls. 10/23 está juntado o Projeto Pedagógico do Curso, acompanhado da bibliografia básica proposta (fls. 24/108) e informações sobre as instalações.

Nomeados os Especialistas Professores Álvaro Martim Guedes e Cândido Ferreira da Silva, conforme Ata de fls. 262 e seguintes, apresentaram eles o relatório de fls. 270/281, concluindo serem satisfatórias as informações prestadas pela Instituição e as condições que verificaram in loco, o que autoriza a aprovação do pleito de reconhecimento do Curso.

O Curso de Administração está satisfatoriamente avaliado no Exame Nacional de Cursos (fls. 257 – Conceitos “C”, nos anos de 1999 e 2000).

Contudo, os Especialistas fazem uma observação importante que precisa ser considerada pela Instituição. Os Especialistas concluíram “que não há uma clara definição da finalidade do Curso, ou seja, os objetivos gerais e específicos do Curso não estão definidos em sintonia com a Ênfase em Comércio Exterior”. Segundo os Especialistas, as finalidades especificadas são genéricas e podem corresponder a qualquer curso de graduação em Administração, não se justificando a Ênfase a que se refere. 

1.2 APRECIAÇÃO 

O Curso em questão é noturno e conta com 90 vagas em uma única Turma. É seriado anual, possui carga horária de 3.564 horas (superior ao mínimo exigido), incluindo o Estágio Supervisionado, a serem cumpridas em 04 anos mínimos e 07 anos no máximo. A estrutura curricular está mais próxima do curso generalista do que da Ênfase em Comércio Exterior, conforme observado pelos Especialistas, fato que não obsta o reconhecimento mas enseja melhor reflexão a respeito dos objetivos que se pretende alcançar na formação dos alunos (considerando a Ênfase em Comércio Exterior), questão que deverá ser levada em consideração por ocasião da renovação do reconhecimento.

O Corpo Docente atende à titulação exigida pela legislação em vigor, em que pese o fato de apenas dois professores possuírem mestrado na área da Administração. A demanda é razoável e a evasão é pequena. 

Os Especialistas estiveram visitando a Universidade e constataram as boas condições físicas das salas de aulas nas quais o Curso é ministrado, laboratórios e biblioteca, recomendando o reconhecimento pleiteado.
2. CONCLUSÃO 
Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Administração – Ênfase em Comércio Exterior, ministrado na Universidade de Taubaté, com validade pelo prazo de três anos.

O reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de março de 2002.

a) Cons. Dárcio José Novo

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Suzana Guimarães Tripoli (ad-hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de março de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de abril de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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