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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Geral de Ensino e a Direção da FAC-FITO, por meio do Ofício nº 028/2011, datado em 11 de março de 2011, comunicam mudança de endereço da Instituição (fls. 149).

Segundo a Instituição, a mudança das instalações da FAC-FITO se deu da Rua Angélica nº 100, para Rua das Camélias, 26 - Jardim das Flores - Osasco, a partir de 7 de fevereiro de 2011.

Mencionam que as novas instalações, encontram-se dentro do mesmo campus, porém, com entrada pela Rua das Camélias, 26 e que o novo prédio foi construído para receber os alunos da Faculdade.

Não existem neste Conselho, Deliberações que disciplinem a matéria “Mudança de Endereço”. 

Temos como subsídio o Parecer CEE nº 420/2003, para caso análogo, da mesma Instituição, que teve sua tramitação pelo Processo CEE nº 642/1995, para o Curso de Ciências Econômicas e Ciências Contábeis, da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, e ensejou a visita de Especialistas (fls. 83 a fls. 87). 

Outra mudança de endereço ocorrida foi a referente ao Curso de Pedagogia e foi autorizada com a Renovação de Reconhecimento do Curso de Pedagogia, que se deu por meio do Parecer CEE nº 688/2009 (gf. fls.146).
Inicialmente, o processo foi sustado para que a Instituição resolvesse problema relativo à sua Direção, o que ocorreu em novembro de 2011 (fls. 153-155).

Em fevereiro de 2012, o processo foi baixado em diligência para que a IES apresentasse as fotos do novo prédio e informasse se todos os seus Cursos estariam funcionando nas novas instalações (fls. 156).

A resposta da Instituição foi protocolada em 27 de março de 2012, com a juntada das informações (fls. 157-173) e o processo encaminhado a este Relator, que havia realizado as diligências anteriores.

1.2 APRECIAÇÃO

Para embasar o pedido, a Instituição anexou:

●Comunicado da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, datado de 12 de maio de 2010, da cessão do prédio da FAC-FITO à UNIFESP, até que esta termine a construção de sua sede. A Fundação Instituto Tecnológico de Osasco ressalta que a mudança só se dará após a construção da nova sede da Faculdade Instituo Tecnológico de Osasco.

●Anexo I – Visão do prédio da Faculdade Instituto Tecnológico de Osasco, em perspectiva aérea (fls. 151).

●Plantas Arquitetônicas do novo prédio (fls. 152).
· Fotos das instalações, conforme solicitação da diligência (fls. 159-172).

A FAC-FITO informa que os Cursos de Música continuam a ser ministrados no prédio do Conservatório Villa Lobos e que o Curso de Licenciatura em Pedagogia continua a funcionar na Avenida Presidente Vargas, conforme foram autorizados e reconhecidos.

Os demais Cursos da Instituição foram transferidos para o novo prédio que, na verdade, ocupa o mesmo terreno ocupado anteriormente, mas foi feito em área com entrada por outro endereço, na Rua das Camélias.

Os Cursos que funcionam no local, já receberam a visita de Especialistas para a verificação “in loco” das suas condições de oferta e não receberam nenhuma crítica por parte dos Especialistas. Além disso, percebe-se que a colocação de uma entrada independente para a Instituição, aumenta a sua independência com relação às instalações anteriores, agora ocupadas pela Unifesp, enquanto esta providencia a sua sede na cidade.

Deste modo, e baseados nas informações constantes dos autos, somos de parecer favorável à mudança de endereço da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, nos termos apresentados.

2. CONCLUSÃO


Aprova-se a alteração de endereço solicitada pela Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco - FAC-FITO que, à exceção do Curso de Pedagogia e Curso de Música, passa a ministrar seus cursos na Rua das Camélias, nº 26, Jardim das Flores, cidade de Osasco, a partir do ano letivo de 2011.
São Paulo, 31 de março de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares, Neide Cruz e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de abril de 2012.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho
Presidente no exercício da presidência de acordo

com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de abril de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

No exercício da Presidência, nos termos

do Art. 11 da Deliberação CEE n° 17/73
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