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INTERESSADA

    : Faculdade  de  Ciências  Econômicas  e Administrativas da

Fundação     Instituto   Tecnológico    de   Osasco   -   atual

Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico     de Osasco - FAC-FITO

ASSUNTO



: Mudança de endereço

RELATOR



    : Cons. Fábio Romeu de Carvalho

PARECER CEE Nº    : 420/2003               CES                Aprovado em 26-11-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas, atual Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, FITO, pelo Ofício nº 478/01, datado de 26/09/01, informa a este Conselho a mudança dos Cursos de Ciências Econômicas e Ciências Contábeis para a Unidade II da FITO, localizada à Av. Getúlio Vargas, 900 – Jardim Piratininga – Osasco. Informa, ainda, que "tal mudança se faz necessária, tendo em vista que o atual prédio da Faculdade está ficando defasado em seu espaço físico, diante das atuais necessidades."

O Processo foi baixado em diligência pelo Ofício GP nº  1.367/2001, de 11/12/01, solicitando que a instituição descrevesse "as condições das novas instalações do endereço pretendido (planta, descrição do prédio, forma de ocupação)."

Pelo Ofício nº 010/2002, datado de 03/01/02, a instituição encaminhou "a planta do prédio da FITO, sito a Av. Getúlio Vargas nº 900 e o alvará de licença."

Pela Portaria CEE GP nº 93/2003, este Conselho indicou os especialistas Galdenoro Botura Junior e Antonio Robles Junior, para emitir parecer técnico sobre este pedido de mudança de endereço. A Comissão de Especialistas pela análise da documentação e pela verificação in loco observou, entre outras coisas, que "as condições da biblioteca são acanhadas, necessitando de um maior espaço para acolher o acervo a ser transferido para tais Cursos. Verificou, também, a inexistência de qualquer informatização de mesma. É necessária providência urgente, por parte da administração, no sentido de disponibilizar computadores para os alunos terem acesso a acervos via internet, além de sistemas especializados de gestão de biblioteca." 

Por outro lado, havia chamado a atenção deste relator, que a instituição não solicitara a mudança de endereço ao CEE, mas apenas informara tal mudança.
O processo foi baixado, novamente, em diligência por meio do Ofício GP nº 1.146/2003, para que a instituição providenciasse as melhorias necessárias na biblioteca do novo prédio, apontadas pela Comissão de Especialistas, no prazo concedido de 60 (sessenta) dias.

A FAC-FITO, por meio do Ofício nº 389/2003, de 26/09/03, assinado por seu Diretor Prof. Dr. Luiz Deganello, apresentou fotos mostrando as ampliações feitas na biblioteca, com a criação de salas de estudo em grupo e individual, criação de mais espaço para o acervo, informatização dos procedimentos, instalação de computadores para os alunos, programas especiais para gestão de biblioteca, que permitem, inclusive, acesso ao acervo via Internet. Apresentou, também, uma solicitação de compra de livros, cuja efetivação está sendo providenciada.

1.2 APRECIAÇÃO

Pelo que se observou nas fotos, pela informatização que está sendo providenciada, pelos equipamentos adquiridos e pela relação de livros a serem comprados, relativos aos cursos de Ciências Contábeis e Ciências Econômicas, entendemos que a biblioteca passou a ter as condições mínimas para atender aos referidos cursos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a alteração de endereço solicitada pela Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco atual Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, FAC-FITO, passando os Cursos de Ciências Econômicas e Ciências Contábeis para a Unidade II da FITO, localizada à Av. Getúlio Vargas, 900 – Jardim Piratininga – Osasco.

São Paulo,  03 de novembro de 2003.

Cons. Fábio Romeu de Carvalho

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

O Conselheiro Arthur Fonseca Filho absteve-se de votar, por motivo de foro íntimo.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12  de novembro de 2003.

Cons. Arthur Fonseca Filho

 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de novembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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