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CONSELHOPLENO





1. RELATÓRIO





1.1 HISTÓRICO





A Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André solicita, por meio do Ofício nº 248/98 (fls. 1.110), aumento de 100% das vagas iniciais dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado em História, autorizados pelo Parecer CEE nº 390/98, aprovados pelo Conselho Pleno, em 08-07-98, com 70 (setenta) vagas iniciais no período matutino, passando a totalizar 140 (cento e quarenta) vagas, sendo 70 (setenta) para o período matutino e 70 (setenta) para o período noturno.











1.2. APRECIAÇÃO





O pedido de aumento de vagas encontrava-se embasado na Deliberação CEE nº 03/94, revogada pela Deliberação CEE nº 04/98, que dispôs sobre funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações, não fazendo alusão sobre aumento ou remanejamento de vagas.


É de se esclarecer, porém, que a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André obteve, pela avaliação do MEC em 1996, o conceito A (fls. 519).


Nota-se, também, que a solicitação em tela foi feita em 31 de julho do corrente, imediatamente após a publicação no Diário Oficial do Estado da homologação do Parecer CEE nº 390/98, pela Secretaria de Estado da Educação e do Ato (Portaria) da Presidência deste Conselho, este efetivado em 23-07-98 que, repita-se, aprovou o funcionamento dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado em História.


Assim, os dados e elementos constantes do processo e fornecidos pela Instituição (caracterização do município-sede, informações a respeito da entidade mantenedora, projeto pedagógico, estrutura curricular, demanda etc.) para o pleito inicial e para este de aumento de vagas, permitem afirmar que todas as disposições legais foram atendidas, de forma satisfatória e suficiente.








2. CONCLUSÃO


Em vista de todas as informações inerentes ao processo, autoriza-se a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, mantida pela Fundação Santo André, a ampliar o número de vagas dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado em História, passando a totalizar 140 (cento e quarenta) vagas iniciais, sendo 70 (setenta) vagas para o período matutino e 70 (setenta) vagas para o período noturno.


A Instituição deverá encaminhar a este Conselho 03 (três) vias do Anexo I do Regimento que trata de suas vagas, para a devida rubrica.


São Paulo, 23 de setembro de 1998.











a) Cons. Vagner José Oliva


		Relator


�



3. DECISÃO DA CÂMARA





A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.


Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.


Sala das Sessões, em 30 de setembro de 1998.





a) Cons. Luiz Roberto Dante


						Presidente








DELIBERAÇÃO PLENÁRIA





O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.


Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de outubro de 1998.











BERNARDETE ANGELINA GATTI


                     Presidente
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