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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício 86/2005, o Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis comunica que “deixou de constar no Ofício no 160, de 16 de dezembro de 2002, o nome correto do Curso solicitado por esta Instituição, onde se lê: Curso de Psicologia, leia-se Curso de Formação de Psicólogo, como constou do Projeto Pedagógico”.

Assim sendo, a partir de orientação recebida na Assistência Técnica, deste Conselho, a Instituição solicita retificação do Parecer CEE no 325/2005 e da Portaria CEE/GP no 324/2005.

1.2 APRECIAÇÃO

Conforme contato com a Instituição, e como o Curso de Psicologia possibilita grau acadêmico com diferentes abrangências profissionais, é de todo pertinente retificar o teor do Parecer.

Deste modo, as Diretrizes Curriculares do Curso recomendam que o mesmo seja constituído de uma formação básica, seguida de uma das ênfases propostas, deixando para a Instituição responsável pelo curso a determinação das competências e habilidades a serem atingidas no seu projeto pedagógico.

Assim, a sugestão é de que seja retificado o Parecer, nos seguintes termos: onde se lê Curso de Psicologia, leia-se Curso de Bacharelado em Psicologia: Formação de Psicólogo. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a retificação do Parecer CEE no 335/05 nos seguintes termos: onde se lê: Autoriza-se o funcionamento do Curso de Psicologia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, leia-se: Autoriza-se o funcionamento do Curso de Bacharelado em Psicologia: Formação de Psicólogo, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis.

Como conseqüência, a nova redação da Portaria CEE no 324/2005 passa a ser: Artigo 1o: onde se lê: Autorizar o funcionamento do Curso de Psicologia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, leia-se: Artigo 1o - Autorizar o funcionamento do Curso de Bacharelado em Psicologia: Formação de Psicólogo, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis.

São Paulo, 18 de janeiro de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de fevereiro de 2006.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

                Vice Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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