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PROCESSO CEE Nº: 649/2000

INTERESSADA        : Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André – atual Centro Universitário Fundação Santo André

ASSUNTO                : Solicita que seja outorgado o grau de Bacharel para alunos concluintes  do  5º ano  do Curso de Licenciatura Plena em Química

RELATOR



   : Cons. Dárcio José Novo

PARECER CEE N°
 08/2002            -   CES   -           Aprovado em 23-01-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação formulada pela Instituição interessada, no sentido de ser baixada Portaria em que conste a conclusão do Parecer CEE n.º 367/2000, que autorizou a outorga do grau de bacharel para o alunos que concluírem os cinco (5) anos do Curso de Química da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André.

A Assistência Técnica deste Conselho presta informações às fls. 27/29 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

Através do Parecer CEE n.º 367/2000, este Conselho efetivamente autorizou a outorga do Grau de Bacharel para os alunos que concluírem os cinco anos do Curso de Química da Instituição interessada, sem contudo referir-se à edição de Portaria pelo Presidente do Conselho, ato administrativo indispensável para que a decisão do Colegiado produza os efeitos de direito.

Data maxima venia, me parece imperativo o atendimento do pleito formulado no presente expediente, até porque este Colegiado efetivamente autorizou a outorga do grau de bacharel aos concluintes do Curso de Química que cursassem os cinco anos previstos na  estrutura curricular proposta pela Instituição, conforme se lê da Conclusão do Parecer referido. Confira-se: “CONCLUSÃO – Fica autorizada a outorga do grau de bacharel para os alunos que concluírem os 05 anos do Curso de Química da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, na atual organização.” (fls. 23).

Entendo que não há impedimento em se proceder à retificação da Conclusão do Parecer CEE n.º 367/2000, de forma a que alí se inclua determinação no sentido de ser baixada a Portaria pretendida.

2. CONCLUSÃO

Por tais fundamentos, acolho o pleito formulado pela Instituição para retificar a Conclusão do Parecer CEE n.º 367/2000 que passa a ter a seguinte redação:

“CONCLUSÃO

Fica autorizada a outorga do grau de bacharel para os alunos que concluírem os 05 anos do Curso de Química da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, na sua atual organização.

A Presidência do Conselho Estadual de Educação baixará Portaria correspondente à presente aprovação, após homologado o presente Parecer, na forma da lei vigente.” 
Da Portaria a ser expedida pelo Presidente do Conselho deverão constar considerandos que justifiquem sua edição nesta oportunidade, bem como dispositivo que determine a retroação de seus efeitos a partir da data da aprovação do Parecer CEE n.º 367/2000.

São Paulo, 11 de dezembro de 2001

a) Cons. Dárcio José Novo

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de dezembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de janeiro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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