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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Gabriela Teixeira Chalaupka ficou retida na 8ª série do ensino fundamental que cursou, em 2001, no Colégio Sagrado Coração de Jesus.

A aluna não obteve a média regimental 6,0 (seis) nos seguintes  componentes curriculares: Matemática (4,8), Ciências (4,9), Desenho Geométrico (4,3) e Inglês (4,7). De acordo com o artigo 53 do Regimento Escolar, o aluno tem direito à Recuperação Final se ficar retido em no máximo três disciplinas – condição esta não preenchida pela aluna. (ficha individual de notas às fls. 36).

Em data não especificada nos autos, a mãe da aluna ingressou com pedido de reconsideração dos resultados finais junto à escola. Em 27-11-97, a Direção manifestou-se com base em reunião do Conselho de Classe, mantendo a retenção da aluna. (fls. 13)

Da decisão acima, a mãe tomou ciência em 28-11-01. Na mesma data entrou com petição ao Juiz de Direito Especial Cível do Foro Regional de Pinheiros, solicitando a concessão de Tutela Antecipada a fim de possibilitar à filha a realização da Recuperação Final, vez que, pelas vias regimentais, essa alternativa lhe era impossível. (veja-se  o  artigo 53 do RE acima transcrito). (fls. 39 a 52).

Obtido o  Mandado Judicial para “realizar as provas de recuperação”, a decisão foi acatada pela escola mas a aluna não atingiu a média regimental para promoção.(fls. 20)

Em 30-11-01, a mãe entrou com recurso junto à Diretoria de Ensino, contra a decisão da escola (fls. 23)

A Comissão de Supervisores, designada pela Diretoria de Ensino, providenciou a documentação pertinente e, em 19-02-02, manifestou-se pela manutenção da retenção da aluna. (fls. 71) 

Em sua análise, a Comissão de Supervisores constata uma “queda evidente no desempenho da aluna a partir da 5ª série do ensino fundamental, principalmente em Ciências, Matemática, Desenho Geométrico e Inglês, o que nos leva a concluir que a aluna não adquiriu os pré-requisitos necessários estabelecidos pela escola.” (fls. 72)

Em 01-02-02, a mãe da aluna protocolou recurso neste Conselho contra a decisão da escola e da Diretoria de Ensino. (fls.  03)

Constam, ainda, dos autos: 

- Ficha individual de notas (fls. 18)

- Registro de Atendimento aos Pais (fls.24)

- Mapa de notas da classe  (fls. 17 a 19)

- Ata do Conselho de Classe (fls. 16)

- Fichas individuais de Avaliação Contínua – detalhando as dificuldades da aluna e as recomendações feitas pelos professores para que a mesma superasse os problemas (fls. 93 do Protocolo DE Centro nº 1499/01, em apenso)

- Ficha Individual da aluna (fls. 65 do Protocolo DE Centro nº 1499/01, em apenso)

- Boletim de Notas da aluna,  relativo às demais séries do Ensino Fundamental, registrando que a aluna foi promovida pelo Conselho de Classe na 7ª série, devido ao baixo rendimento obtido em Matemática, Ciências e Desenho Geométrico (fls. 37) 

- Diários de Classe registrando conteúdo, exercícios, revisão de conteúdo, avaliação, recuperação (fls. 53 a 70).

- Regimento Escolar ( folhas 53 do Protocolo DE Centro Nº 1499/01)

- Proposta Pedagógica e Planos Anuais de Ensino (Protocolo DE Centro Nº 1499/01)

- Reunião de Pais e Registro de Atendimento aos Pais, onde se observa ausência dos genitores da aluna (fls. 94 e 95 do do Protocolo DE Centro nº 1499/01, em apenso)

- “Atitudes Comportamentais”, registrando “excesso de conversa durante a aula” e “desrespeito ao prazo de entrega de tarefas”. (fls. 96 do Protocolo DE Centro nº 1499/01, em apenso)

- Avaliações feitas pela aluna (fls. 97 do Protocolo DE Centro nº 1499/01, em apenso)

 -Reunião do Pré-Conselho de Classe (fls. 98 do Protocolo DE Centro nº 1499/01, em apenso) 

1.2.APRECIAÇÃO

Analisados os autos, constata-se que os aspectos previstos no Artigo 8º da Deliberação CEE Nº 11/96 foram devidamente observados pela escola e  pela Diretoria de Ensino. Houve respeito às normas regimentais da escola referentes à avaliação, recuperação e promoção e aos procedimentos pedagógicos previstos no RE visando à superação das deficiências da aluna. Não se constata inobservância de outras normas e leis aplicáveis ou qualquer atitude discriminatória contra a aluna. 

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o recurso da aluna Gabriela Teixeira Chalaupka contra avaliação final; portanto, fica  mantida a decisão do Colégio Sagrado Coração de Jesus, DER Centro. 

São Paulo, 13 de Março de 2002

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Bahij Amin Aur, Leni Mariano Walendy, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 13 de março de 2002.

a) Consª Neide Cruz 

Vice -  Presidente da CEB

No exercício da Presidência
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