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1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

O Diretor da Faculdade de Medicina do ABC - Santo André encaminha a este Colegiado Ofício nº 1012/07, datado de 14-11-07 (fls.867), solicitando Renovação do Reconhecimento do Curso de Medicina, nos termos do art. 14 da Deliberação CEE nº 07/2000, alterada pela Deliberação CEE nº.63/07.

O Curso de Medicina teve seu Reconhecimento renovado pelo Parecer CEE nº 94/2003, (fls. 855) por um prazo de 05 (cinco) anos.

Para a análise do pleito e elaboração de Relatório circunstanciado foi indicado o Especialista Prof. Dr. Rinaldo Henrique Aguilar da Silva, através da Portaria CEE/GP nº 693/07, publicada no DOE. de 11-12-07 (fls 1129), anexado aos autos de fls. 1131 a 1138.

O processo foi baixado em diligência conforme fls. 1141, para que a Instituição o adequasse à Deliberação CEE nº 63/07, que determina a sua apresentação na forma de um Relatório Síntese.

Em 07 de maio de 2008, pelo Ofício 595/2008 a Instituição atendeu à diligência, conforme documentos juntados aos autos de fls. 1142 a 1152.

As Renovações do Reconhecimento de Cursos com processos em trâmite junto ao CEE foram, prorrogadas pela Deliberação CEE nº 74/08, de 01/05/2008 por 180 dias.

1.2 APRECIAÇÃO

O Relatório Síntese entregue pela Instituição foi analisado pela Assistência Técnica do Conselho que anexa informação de fls. 1153 a 1163. Nele, podem ser observados os dados referentes ao desenvolvimento do Curso de Medicina nos últimos anos, incluindo a infra-estrutura disponível, alunos matriculados, demanda, corpo docente e estrutura curricular.

Em seu Relatório circunstanciado (fls. 1131 a 1138), o Especialista se manifesta favorável ao pleito da Instituição, ressaltando que o faz principalmente em função das alterações curriculares que estão em curso e o engajamento da IES no Movimento Nacional do Pró-Saúde. Salienta que o Projeto Pedagógico deve ser elaborado de forma mais adequada (fls. 1138).

Em termos de carga horária, o Curso é desenvolvido em seis anos, com aulas de segunda à sexta das 08h00 às 12h00 e das 14h00 às 18h00, perfazendo um total de 7922 horas de atividades, acima portanto do que pede a legislação em vigor para os Cursos de Medicina (7.200 horas).

O corpo docente que atua no Curso é formado por um total de 212 professores. Destes, 101 (47,7%) são doutores, 45 (21,2%) são mestres, 60 (28,3%) são especialistas e 6 (2,8%) graduados, atendendo assim ao exigido na legislação pertinente.

Pelo Relatório apresentado pela Instituição, a excelência de seu Curso de Medicina – reconhecidamente dos melhores do Estado, pela manifestação do Especialista e da Assistência Técnica deste Conselho, meu Parecer será favorável ao pleito da Instituição pelo prazo máximo permitido na legislação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Medicina, da Faculdade de Medicina do ABC, de Santo André, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de julho de 2008.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari e João Cardoso Palma Filho e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de julho de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari

  Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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