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1. RELATÓRIO

A Direção da Faculdade de Medicina do ABC encaminhou ao Conselho Estadual de Educação, por meio do Ofício DG FMABC 485/2010, protocolado em 30/09/2010, a proposta de alteração da matriz curricular do Curso de Medicina a ser implantada a partir de 2011, com hora/aula de 60 minutos, no currículo modular do 3º ano do Curso (ingressantes a partir de 2009), conforme legislação vigente (fls. 1195).

Em atendimento à Resolução CNE/CES nº 2, de 18/06/2007, que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial, a hora/aula do Curso de Medicina no currículo modular do 3º ano passará a ser de 60 minutos.

Segundo informação de fls. 1196, a matriz curricular do Curso para os ingressantes a partir de 2009, especificada de fls. 1197 a 1201, está assim estruturada:

·  Currículo Modular – 5.120 horas;
· Currículo Eletivo – 320 horas;
· Estágios Supervisionados (Internatos) – 3.440 horas.
· Total Geral – 8.880 horas:
·  Atividades Complementares – 332 horas.

Tendo em vista que a estruturação curricular encaminhada para o Curso de Medicina, da Faculdade de Medicina do ABC/Santo André, tem por finalidade o atendimento à legislação vigente, nada obsta sua aprovação, para vigorar a partir do ano letivo de 2011.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, para o ano letivo de 2011, as alterações curriculares propostas para o Curso de Medicina, da Faculdade de Medicina do ABC, no município de Santo André, Estado de São Paulo, uma vez que são consonantes com a legislação vigente e pertinente à matéria. 
A Instituição deverá encaminhar a este Conselho três exemplares da estrutura curricular, ora aprovada, a fim de que sejam rubricados.
São Paulo, 01 de dezembro de 2010.

a) Cons. Milton Linhares
               Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de dezembro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de dezembro de 2010.
HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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