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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

1.1. A Direção do Colégio Técnico da Faculdade de Pindamonhangaba – COTEFAPI, solicita autorização para funcionar com classes descentralizadas do Curso de Habilitação Profissional de Técnico de Enfermagem (fls. 171). 

Trata-se de estabelecimento privado, mantido pela FUNVIC – Fundação Universitária Vida Cristã, e situa-se na Rodovia Presidente Dutra, Km 99 – Pinhão do Uma – Pindamonhangaba/SP, jurisdição da Diretoria de Ensino da Região de Pindamonhangaba. 

A Instituição foi autorizada a funcionar em Portaria DE  da Região de  Pindamonhangaba, publicada, em 31-03-2007, para funcionar com cursos de educação profissional de Técnico em Química, Técnico em Enfermagem e Técnico em Informática. 

No Parecer CEE nº 192/08, aprovado em 23-04-08, a Instituição teve seu projeto de classes descentralizadas deferido por este Colegiado, para funcionar com Curso de Técnico em Enfermagem no Hospital Frei Galvão, em Guaratinguetá (fls. 160).

Às fls. 293 consta um relatório do COTEFAPI sobre as atividades desenvolvidas na cidade de Guaratinguetá, em classes no Hospital Maternidade Frei Galvão. Foram formadas quatro turmas com 111 alunos concluintes, dos quais 29 foram contratados pelo Hospital Frei Galvão. A referida classe foi encerrada em 22/06/2011. 

A Instituição pretende, agora, instalar classes descentralizadas, no município de Taubaté, com o Curso de Técnico em Enfermagem. As aulas teóricas serão ministradas no Colégio IDESA – Instituto de Ensino Santo Antonio, sito a Avenida Granadeiro Guimarães nº 46, e o estágio supervisionado será realizado no Hospital Regional do Vale do Paraíba, sito a Avenida Tiradentes, 280, Centro (fls. 217-219).

Às fls. 217 consta ofício da Direção Administrativa do Hospital Regional do Vale do Paraíba demonstrando seu interesse em contar com o curso do COTEFAPI, no município de Taubaté, tendo em vista, a formação “de quadro funcional composto de profissionais preparados para a conquista da excelência na assistência” (fls. 218).

O projeto inclui também:

- currículo Lattes do Diretor Pedagógico do COTEFAPI e do Diretor da Faculdade de Pindamonhangaba (fls. 173-191);

- Portarias da DER/Pindamonhangaba (fls. 193-196);

- Planta do prédio (fls. 197);

- Regimento Escolar do COTEFAPI (fls. 09);

- Balancete da FUNVIC referente a 2009 e 2010 (fls. 198-214);

- Ofício do Hospital Regional do Vale do Paraíba à FUNVIC solicitando classe descentralizada de Técnico em Enfermagem em Taubaté (fls. 216);

- Plano de Curso da Habilitação Profissional Técnica, de nível médio, em Enfermagem e Regimento Escolar aprovados pela DER/Pindamonhangaba (fls. 228- 266).

1.2 APRECIAÇÃO

O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo. O objetivo é permitir a oferta de cursos em caráter transitório, voltados para uma demanda específica. Tratando-se de instalação de classes descentralizadas a serem instaladas em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado (artigo 2º, § 2º da Deliberação supra).  

Nos correntes autos, o Projeto Educacional do COTEFAPI foi aprovado pelo Parecer CEE nº 192/08, por um prazo de quatro anos, para ministrar o Curso de Técnico em Enfermagem. A primeira classe descentralizada funcionou em Guaratinguetá e já foi encerrada. A Instituição solicita nova classe em Taubaté. 

Considerando-se o interesse demonstrado pelo Hospital Regional do Vale do Paraíba na oferta de um Curso de Técnico em Enfermagem em Taubaté, pelo COTEFAPI, bem como sua proposta de parceria no campo de estágio, é possível aprovar o pleito. À Diretoria de Ensino da Região de Taubaté cabe autorizar a instalação e supervisionar o funcionamento das classes.
2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, aprova-se o funcionamento da classe descentralizada com o Curso Técnico em Enfermagem, solicitado pela direção do Colégio Técnico da Faculdade de Pindamonhangaba – COTEFAPI, para a instalação no Colégio IDESA – Instituto de Ensino Santo Antonio, na Av. Granadeiro Guimarães, 46, e estágio supervisionado no Hospital Regional do Vale do Paraíba, município de Taubaté, pelo prazo de dois anos, conforme o disposto na Deliberação CEE nº 06/99.

Cabe à Diretoria de Ensino da Região de Taubaté autorizar a instalação, fiscalizar e supervisionar o funcionamento da classe descentralizada. A Instituição deve observar a necessidade de aprovação do Plano de Curso, nos termos da Deliberação CEE nº 105/11, com a supervisão das Diretorias de Ensino. 
Dê-se ciência ao Interessado e às Diretorias de Ensino da Região de Taubaté e de Pindamonhangaba.

                                          São Paulo, 09 de fevereiro de 2012.

                                                     a) Consª Maria Helena Guimarães de Castro

                                                                               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Guiomar Namo de Mello, Maria Helena Guimarães de Castro, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Mauro de Salles Aguiar, Sergio Tiezzi Júnior, Suely Alves Maia, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.
                                         Sala da Câmara de Educação Básica, em 07 de março de 2012.

a) Consª.Ana Luisa Restani
             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de março de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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