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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Trata-se de Processo em que a Instituição interessada pleiteia a renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração autorizado pelo Decreto Federal n. 44.565/65, reconhecido através do Parecer CEE n. 537/69.

O Processo está adequadamente instruído (fls. 04/11 e 13/55), tendo a Instituição sido avaliada por este Conselho em 1999, conforme faz ver o Parecer de fls. 62/67.

O Especialista Professor Waldemar Álvaro Di Giácomo apresentou Relatório às fls. 78/79, concluindo pela viabilidade da renovação do reconhecimento, desde que atendidas as providências que mencionou. Este Relator manifestou-se às fls. 82/83, tendo os autos baixado em diligência para a manifestação da Instituição interessada que efetivamente manifestou-se às fls. 85 seguintes.

1.2 APRECIAÇÃO

A manifestação de fls. 85 é recebida como compromisso a ser cumprido pela Instituição interessada e na qual informa que o Coordenador do Curso é o Prof. Mestre Evandir Megliorini, que comprova a titulação às fls. 87, bem como deixa expresso que a jornada semanal do Coordenador passa a ser de 20 horas a partir de 02 de janeiro de 2002 e de que existe uma proposta de Plano de Carreira Docente que está tramitando com vista à aprovação das instâncias competentes, o que deverá ser verificado pelo Conselho por ocasião da próxima avaliação institucional e do recredenciamento.

Considerando o atendimento das providências reclamadas pelo Especialista que se manifestou favorável à renovação do reconhecimento e considerando que o Curso foi bem conceituado no Exame Nacional de Cursos do Ministério da Educação nos anos de 1998 (conceito C), 1999 (conceito B) e 2000 (conceito B), não há impedimento para a renovação pretendida no presente expediente.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco, pelo prazo de 05 anos.

Este reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de janeiro de 2002.

a) Cons. Dárcio José Novo

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de janeiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de fevereiro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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