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CONSELHO PLENO

1.
RELATÓRIO

A Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel solicita pelo Ofício nº 013/2002, de 06 de dezembro de 2002 (fls. 02), aprovação do Curso de Especialização em Administração de Empresas para Graduados, de acordo com a Deliberação CEE nº 09/98 que dispõe sobre o assunto.

A Instituição em pauta tem em funcionamento os seguintes cursos:

1
- Letras – Habilitações em Português-Inglês (autorizado pelo Parecer CEE nº 1.211/89 – reconhecimento pela Portaria Ministerial nº 437/93) e Habilitação Português-Espanhol (autorizada pelo Parecer CEE nº 415/2000);

2 - Pedagogia (autorizado pelo Parecer CEE nº 1.211/89 – reconhecimento pela Portaria Ministerial nº 437/93).

A renovação de reconhecimento dos cursos acima está tramitando na CES.

O Artigo 2º da Deliberação acima mencionada dispõe:

“ Os cursos a que se refere o artigo anterior somente poderão ser oferecidos por Instituição de Educação Superior que ministre na mesma área de estudos, cursos de pós-graduação credenciados ou de graduação reconhecidos” (g.n.).

Observamos, em vista do acima exposto, que a Instituição não pode oferecer o Curso de Especialização solicitado por não atender à exigência da Deliberação CEE nº 9/98. Não consta, entre os cursos que oferece, curso na mesma área de estudos em que propõe o Curso de Especialização

2. CONCLUSÃO

Não se aprova o Curso de Especialização em Administração de Empresas para Graduados, proposto pelo Instituto Municipal de Ensino de São Manuel, por não atender às disposições da Deliberação CEE nº 9/98.

São Paulo, 26 de fevereiro de 2003

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília C. Nogueira Rocha, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de março de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

                  Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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