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PARECER CEE N°
 217/2002       -       CES      -        Aprovado em 19-06-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas, ministrado pela Faculdade de Ciências integrada à Fundação Instituto Tecnológico de Osasco (FAC-FITO), encaminhado pelo Ofício nº 472/00.

Através da Portaria CEE-GP nº 106 de 24/05/2001, foi designado o especialista Prof. Gilson de Lima Garófalo para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual se encontra anexado ao processo (fls. 112 a 119).

A solicitação foi baixada em diligência pelo Ofício GP nº 208/2002, em 26/02/2002, a pedido do Relator da Câmara de Ensino Superior, a fim de que a FAC-FITO se manifestasse sobre as providências tomadas quanto a questões levantadas pelo parecer técnico.

A resposta da FAC-FITO foi enviada em 24/04/2002, encontrando-se anexada ao processo (fls.124 a 163).

1.2 APRECIAÇÃO

Considerando-se a documentação originalmente enviada, o parecer técnico do especialista, a avaliação institucional de 1999 e a resposta da FAC-FITO à diligência determinada pelo CEE, podem-se apresentar as seguintes observações:

Apesar de sua existência de quase 40 anos, o desempenho institucional e pedagógico não se mostrou adequado quanto à conquista de um desempenho compatível com a  experiência que deveria ter sido adquirida.

Contudo, esta última manifestação institucional demonstra que várias iniciativas foram ou estão sendo tomadas como compromissos que indicam sério interesse na melhoria do quadro vigente.

As principais ações estão vinculadas com a adequação da nova estrutura curricular ao mercado de trabalho e campo de atuação; a questão da demanda x matrícula x evasão; a qualificação do corpo docente (embora ainda persistindo o sistema de professor-horista); a implantação em 2003 do plano de carreira, a promoção de eventos internos e externos, melhor atenção às monografias (que deveriam ser publicadas), aumento do acervo bibliográfico e infra-estrutura do laboratório de informática. Destaque-se também a  realização de uma pesquisa de opinião realizada com o alunado para mensurar o "índice da satisfação" sobre vários tópicos do Curso, da ambiência e de costumes.

Deve-se, entretanto, esclarecer à FAC-FITO que será crítica a etapa da próxima avaliação institucional quanto à realização dos compromissos assumidos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Econômicas da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco (FAC-FITO), pelo prazo de dois anos.

Esta renovação de reconhecimento torna-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de maio de 2002.

a) Cons. Flavio Fava de Moraes

                      Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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