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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco (FAC – FITO) encaminha a este Conselho Ofício Nº 426/05, datado de 05/09/2005, protocolado em 09/09/2005, solicitando a renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Econômicas. Este curso já teve renovação de reconhecimento, pelo período de dois anos, conforme Portaria CEE nº 217/2002, publicado no DOE em 18/07/2002. 

1.2 APRECIAÇÃO
A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE nº 07/2000 que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. O Art. 14 refere-se à renovação de reconhecimento de curso.

O curso é desenvolvido em regime seriado semestral e processo seletivo anual, com autorização para cem vagas anuais, duas turmas de cinqüenta alunos. As aulas são ministradas no período noturno, quatro horas-aula por noite, das 19h15min às 22h45min e aos sábados no período diurno das 8h30min às 12h.

O corpo docente é composto de vinte e quatro professores, sendo: cinco doutores – 20,8%; dezesseis mestres – 66,7%; três especialistas – 12,5%.

Os resultados das avaliações deste curso de Ciências Econômicas da FAC-FITO, por meio dos alunos no Exame Nacional de Cursos – ENC, segundo dados do MEC, foram os seguintes:

	ANO
	CONCEITO

	2003
	D

	2002
	C

	2001
	D

	2000
	D

	1999
	C


A carga horária total do curso é de 3.230 horas-aula. Como a duração total do período de atividades escolares é de 3,5h (das 19h15min às 22h45min) por noite, com 4 aulas por noite, a duração da hora-aula é necessariamente inferior a 1h, podendo ser de 50min ou 45min, em função da duração do intervalo entre aulas. Na melhor hipótese, com a duração da aula de 50min, a carga horária total do curso é de 3.230h x (5/6) = 2.691,7h. Este total é inferior ao mínimo de 3.000 horas exigido para o curso de bacharelado em Ciências Econômicas. 

Foi designado pela Portaria CEE nº 303/2005, publicada no DOE em 23/09/2005, o Especialista Eduardo Bueno da Fonseca Perillo para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Bacharelado de Ciências Econômicas da FAC-FITO de Osasco. 

O relatório circunstanciado do Especialista encontra-se nos autos das fls.384 às fls.392 e indica fragilidades já apontadas no parecer técnico anterior. Este último relatório do Especialista não apresenta parecer conclusivo. 

Fazemos a seguir a transcrição de destaques de dizeres do Especialista em seu relatório: 





“... não é possível identificar com clareza a distribuição das titulações por área de conhecimento e fica comprometida a avaliação do cumprimento do compromisso: a qualificação do corpo docente.



‘Com relação ao regime de trabalho, o compromisso da implantação em 2003 do plano de carreira, encontra-se em fls.133 com a seguinte observação: O Plano já foi aprovado pelo Conselho Diretor da FITO e entra em funcionamento a partir de janeiro de 2003. Conforme fls.272, 75% do corpo docente cumpre jornada de até 6 horas semanais e 25% entre 8 e 10 horas semanais.

‘Um dos compromissos assumidos dizia respeito ao aumento do acervo bibliográfico. Entretanto, não encontramos evidências recentes de que os mencionados títulos tenham sido efetivamente adquiridos, nem dados atualizados do inventário da biblioteca. A biblioteca não funciona no horário de almoço (fls.342).

‘O regulamento da disciplina de Monografia consta de fls. 299 a fls. 341, mas não há menção sobre os títulos das monografias defendidas desde a última renovação de reconhecimento, nem se foram objeto de publicação.

‘Conforme fls. 348, o horário de funcionamento do laboratório de informática continua restrito ao período de aulas e não há evidências de que a infra-estrutura tenha sido aumentada.

‘Com relação ao compromisso sobre a pesquisa de satisfação com o alunado para mensurar o índice de satisfação sobre vários aspectos do curso, da ambiência e de costumes, fls. 350 a fls. 357 trazem um modelo de questionário de avaliação a ser aplicado aos alunos, mas não encontramos quaisquer dados relativos aos resultados de sua aplicação nos anos recentes, bem como as iniciativas que teriam sido tomadas para implementar as medidas corretivas aos problemas eventualmente detectados.

‘A presente renovação deveria ter sido solicitada em 21/07/2004, um ano antes do vencimento, conforme o artigo 14 da Deliberação CEE nº 07/2000, mas só o foi em 05/09/2005-fls.176 176 verso.

‘A documentação apresentada confirma as fragilidades, já apontadas em fls.119 no Parecer Técnico anterior.” 

Em razão do exposto, o Presidente da CES baixou em diligência para que a Interessada se manifestasse a respeito quanto ao teor do Relatório do Especialista.

Por meio de Ofício nº 594/2005, datado de 27/12/2005, a Interessada envia documentação indicada como ausente pelo Especialista, com atendimento próximo da totalidade das faltas acusadas. Esta documentação encontra-se nos autos das fls. 397 às fls. 486.

Pelo cumprimento parcial da Interessada às indicações do Especialista e pela necessidade de adequação da matriz curricular para dar cumprimento à carga horária total mínima do curso, o nosso parecer é no sentido de aprovação da renovação de reconhecimento deste curso por período reduzido.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Bacharelado de Ciências Econômicas da Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de junho de 2006.

a) Cons.º Farid Carvalho Mauad

                             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de junho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de junho de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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