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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul, mantenedor do Centro Universitário Municipal de São Caetano do Sul, e o Reitor Laércio Baptista da Silva encaminharam a este Conselho, em 30 de agosto de 2000, o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração – Habilitação Gestão Empresarial e Negócios, autorizado pelo Decreto 49.983, de 15 de julho de 1968, e reconhecido pelo Decreto 71.078, de 12 de setembro de 1972. O Instituto solicita, outrossim, a renovação de reconhecimento dos cursos de Administração – Habilitação Comércio Exterior, Ciência da Computação e Ciências Econômicas, objeto de outros pareceres.

O Curso de Administração, Habilitação Gestão Empresarial e Negócios iniciou seu funcionamento em 01 de julho de 1969, oferecendo 80 vagas para o período matutino e 390 vagas para o período noturno. Seu currículo pleno foi revisto em 1999.

Em 06 de junho 2001 foi designado, nos termos da Deliberação CEE 07/2000, o especialista Djair Picchiai para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do referido curso. Este, após analisar os autos, considerou satisfatórias as informações prestadas pela Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

O objetivo do Curso de Administração, Habilitação Gestão Empresarial e Negócios do Centro Universitário Municipal de São Caetano do Sul é “Formar um Administrador que atenda às necessidades do mercado para o próximo século, apresentando-se como um generalista, com formação humanista, capaz de trabalhar em grupo, ser flexível e saber analisar, refletir e tomar decisões, agindo com objetividade e ponderação, como um verdadeiro líder”.(fls. 2)

O currículo pleno inicial do Curso foi alterado em 1999, determinando 3.252 horas, das quais 300 são de estágio supervisionado, integralizadas no mínimo em 4 anos e no máximo em 7 anos.

Complementando a formação discente, a Instituição desenvolve um Programa de Formação de Executivos de 144 horas para os 50 melhores alunos e um programa de Estudo Independente que visa estimular o hábito da leitura de artigos técnicos. Além disso, uma Comissão de Qualidade, composta por professores, verifica, avalia e discute os conteúdos programáticos das disciplinas e uma Coordenadoria de Cursos trabalha a formação do alunado em três áreas específicas: informática, línguas e habilidades gerenciais. Os alunos atuam em várias atividades de extensão e, desde 1998, em um Projeto Empresa.

O Centro Universitário realiza sua própria avaliação, enfocando o aluno, o professor e a Instituição, com o objetivo de melhorar a qualidade do ensino e dos serviços oferecidos. 

A estrutura física disponível para o Curso é suficiente para o desenvolvimento das atividades previstas no Projeto Pedagógico. São 9 (nove) laboratórios equipados com recursos de informática, editoração eletrônica, multimídia, internet e linguagens de programação.

A biblioteca, também, é suficientemente equipada para atender às necessidades de pesquisa e estudo da comunidade acadêmica dando suporte ao desenvolvimento do curso. As consultas são de livre acesso e por auto-atendimento. O acervo é composto por livros, periódicos nacionais e internacionais, clipping de jornais e revistas. Dispõe também de recursos de multimídia com fitas de vídeo, CD-Rom e computadores ligados à internet. Do total de 28.125 volumes, pelo menos 3.000 títulos referem-se estritamente à área de Administração.

Através do CEAPOG – Centro de Estudos de Aperfeiçoamento e Pós-Graduação, criado em 1981, são oferecidos cursos de especialização em Administração Geral, Econômica e Financeira, Marketing, de Operações Industriais, Relações Internacionais e Comércio Exterior. A partir de 1998, o CEAPOG passou a atuar na área de MBA e criou um Mestrado em Administração com duas áreas de concentração: Gestão da Sociedade Regional e Gestão de Negócios e Competitividade.

O Plano de Curso para o ano 2000 mostra uma atualização das ementas e da bibliografia.

Dos 47 (quarenta e sete) professores que compõem o corpo docente, 5 (cinco) são doutores, 16 (dezesseis) mestres, 21 (vinte e um) especialistas e 5 (cinco) graduados.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Administração, Habilitação em Gestão Empresarial e Negócios, do Centro Universitário Municipal de São Caetano do Sul, mantido pelo IMES.

O presente reconhecimento será válido por 5 anos e tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência, após homologação da Secretaria do Estado da Educação.

São Paulo, 16 de novembro de 2001

a) Cons. Marília Ancona Lopez

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de novembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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