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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade Municipal de São Caetano do Sul, Prof. Dr. Laércio Baptista da Silva, encaminha a este Colegiado, por meio do Ofício Reit. Nº 025/2006 (fls. 234), de 17 de outubro de 2006, solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração com as Habilitações em Gestão Empresarial e Negócios, Comércio Exterior, Marketing, Finanças das Empresas e Gestão de Operações, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Administração com Habilitação em Comércio Exterior teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada por cinco anos pelo Parecer CEE nº 374/2002 – Portaria CEE/GP nº 407/2002 (fls. 224), de 03 de outubro de 2002.

As Habilitações do Curso de Administração, abaixo referidas, tiveram seus atos legais transcritos nos autos, conforme abaixo discriminados:

- Gestão Empresarial e Negócios – Reconhecido pela Portaria CEE/GP nº 250/01, por três anos.

- Finanças das Empresas – Autorizado pela Resolução CONSEPE nº 007 de 23/10/01.

- Marketing - Autorizado pela Resolução CONSEPE nº 007 de 23/10/01.

- Gestão de Operações - Autorizado pela Resolução CONSEPE nº 007 de 23/10/01.

Analisando o acima exposto, as Habilitações em Finanças das Empresas, Marketing e Gestão de Operações são reconhecidas nos termos do Art. 16 da Deliberação CEE nº 07/2000, que reza:

Art. 16 - A autorização de habilitações com duração igual ou inferior a um ano, em curso já reconhecido, implica o automático reconhecimento da habilitação, que será renovado juntamente com o do curso. 

Vale ressaltar que, a partir de 2007, os alunos ingressantes irão seguir a estrutura curricular que está anexada às fls. 272 e a denominação do Curso passa a ser Curso de Administração, conforme as diretrizes curriculares que foram estabelecidas pela Resolução CNE/CES nº 4/2005 (cópia anexa a esta informação), porém há a necessidade de se proceder à renovação do reconhecimento das habilitações para atender os alunos que estão nelas matriculados.

A Instituição anexou, aos autos, o Projeto Pedagógico do Curso e respectivas habilitações e, ainda, apresentou o histórico da instituição (fls. 240), a missão e estrutura organizacional (fls. 242), ambiente físico (fls. 244), princípios pedagógicos do Curso de Administração (fls. 247), etc.

Foi designado, pela Portaria CEE GP de 10/05/2007, Portaria CEE nº 183/2007, como Especialista para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido em tela, o Dr. Waldemar Álvaro Di Giacomo.

Os autos foram encaminhados para o Especialista que se manifestou favoravelmente à renovação do reconhecimento do Curso de Administração (fls. 557 e segs.) e embora sendo Universidade, apresentou algumas considerações a respeito do número de vagas, conforme conclusão transcrita abaixo:

“Em função da análise das informações contidas nos autos do processo, manifesto parecer favorável à renovação do Reconhecimento do Curso de Administração, do IMES – Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul (SP), da Universidade Municipal de São Caetano do Sul (SP), nos termos em que foi apresentado e submetido ao CEE/SP”.

“Contudo, smj., entendo que, com o fim das habilitações e com implantação do novo currículo em 2007, o número de vagas para o período noturno do Curso de Administração do IMES deve ser o mesmo do diurno, isto é, 80 (oitenta).” 

Lembramos que se trata de Universidade, portanto a mesma possui autonomia para remanejar, aumentar ou extinguir vagas.

Por todo o exposto, o Relator, seguindo a conclusão da Assistência Técnica, recomenda que se renove o Reconhecimento do Curso de Administração com as Habilitações acima relacionadas.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração, da Universidade Municipal de São Caetano do Sul, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.




São Paulo, 15 de setembro de 2007.

a) Cons. Nelson Callegari

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nelson Callegari.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de setembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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