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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia a renovação do reconhecimento do Curso de Administração - Habilitação em Comércio Exterior, nos termos de Deliberação CEE nº 07/2000.

O processo está instruído corretamente. Às fls. 06 e seguintes está juntado o Projeto Pedagógico do Curso, acompanhado das informações que lhe são próprias.

Nomeado o Especialista, Prof. Dr. Djair Picchai, conforme Ata de fls. 193 e seguintes, apresentou ele o relatório de fls. 205/206, concluindo serem satisfatórias as informações prestadas pela Instituição, o que autoriza a aprovação do pleito de renovação do reconhecimento do Curso.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso em questão é mantido desde 1975, autorizado pelo Decreto Federal nº 76.224/75 e reconhecido pela Portaria Ministerial nº 862, de 31-08-79. É seriado anual, possui carga horária de 3.252 horas (superior ao mínimo exigido), incluindo o Estágio Supervisionado, a serem cumpridas em quatro anos mínimos e sete máximos. 

O projeto pedagógico apresentado dá conta de que a estrutura curricular está adequada à Habilitação em Comércio Exterior.

Os objetivos propostos, as ementas das disciplinas e respectivas bibliografias básicas guardam coerência com o perfil profissional pretendido.

Conforme informação dos autos, o corpo docente é constituído de trinta e três professores, dos quais um é doutor, doze são mestres, dezesseis são especialistas e quatro são graduados, perfazendo um total de 39,3% de professores com titulação mínima de mestre. Já existe um sistema de carreira implantado e os professores são admitidos mediante concurso público.

As condições físicas e materiais são adequadas ao desenvolvimento do Curso. A bem instalada biblioteca conta com um acervo de 28.125 volumes, 300 fitas de vídeo, 170 títulos de periódicos e 881 folhetos.

As informações de fls. 210/217 dão conta de que os resultados do Exame Nacional de Cursos de 97 a 2001, foram: 1997, 1998 e 2001, "C", 1999 e 2000, "B".

Por todo o exposto, a conclusão é favorável à renovação do reconhecimento pretendida.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração - Habilitação em Comércio Exterior, ministrado no Centro Universitário Municipal de São Caetano do Sul, por cinco anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de setembro de 2002

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de setembro de 2002.

a) Cons. Ada Pellegrini Grinover 

                                                           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de setembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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