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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo solicita por meio do Ofício nº 141/2007(fls. 02), o reconhecimento do Curso de Gestão de Políticas Públicas da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo, junto à CES, nos termos do Artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

A Instituição anexa os Atos Oficiais de Criação da Escola de Artes, Ciências e Humanidades-EACH e da Autorização para Implantação dos Cursos, bem como de criação de suas instâncias administrativas de fls. 33 a fls. 90 dos autos.

Para emissão de parecer técnico foram indicados os Especialistas Professores Doutores Edman Altheman e Arlete Eni Granero, conforme Portaria CEE/GP nº. 55/2005 DOE de 09/02/2008 (fls. 328), manifestando-se, após visita in loco, nos termos do relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 327 a fls. 353.

A Comissão de Especialistas em seu relatório (fls. 327. a fls. 353) manifestou-se favoravelmente ao reconhecimento do Curso. 
1.2. APRECIAÇÃO

Nos termos da norma legal em epígrafe, o pedido de reconhecimento deve ser acompanhado de relatório circunstanciado sobre a implantação do curso, nos termos do projeto aprovado (§ 1º - Artigo 13) e sendo “parecer favorável ao reconhecimento, este vigerá pelo prazo máximo de três anos, após o qual o Curso passará a ter seu reconhecimento renovado por períodos de até cinco anos “. (Artigo 13 - § 4º - alínea c). 

Considerando a norma legal acima, passamos a informar os autos como segue:

I – Histórico da Instituição

A USP-Leste foi inaugurada no dia 27 de fevereiro de 2005, atendendo à demanda por uma nova Unidade da USP na Zona Leste. Os detalhes sobre sua implantação podem ser obtidos de fls. 08 a fls. 32, sob o título Apresentação e Histórico.

II – Do Curso a ser reconhecido

1) Atos Legais referentes ao Curso:

A Instituição anexa os Atos Oficiais de Criação da EACH e de autorização de Implantação de Cursos e outros documentos  detalhando sua estrutura:

-Trecho da Ata da 899ª Sessão do Conselho Universitário, realizada em 16.08.05, de fls. 35 a 37.

- Conselho Diretor da EACH de fls. 39 a 41.

- Criação e Implantação dos cursos da EACH, de fls. 43 a 5.

- Regimentos da EACH e seu Colegiado e Regimento, de fls. 54 a 64. 

- Regimento da Comissão de Graduação da EACH, de fls. 66 a 70.  

- O Regimento das Comissões de Coordenação de Cursos Intra-Unidade da EACH, estão disponíveis de fls. 72 a 76.

- O Regimento da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, de fls. 78 a 82. 

- O Regimento da Comissão de Cultura e Extensão Universitária da USP, encontra-se de fls. 84 a 90.

- Regime de Trabalho do Corpo Docente de fls. 92 a fls. 104.

2) O Coordenador do Curso de Graduação em Gestão de Políticas Públicas é o Prof. Dr. José Renato Campos de Araújo (de fls. 19).

III – Projeto Pedagógico

1) Perfil Profissional (de fls. 132 a fls. 133)

Ao graduando do Curso de Gestão de Políticas Públicas deverá ser capaz de:

a) analisar o ambiente (cenário social, político e econômico globalizados) onde as organizações públicas deverão atuar;

b) definir as estratégias adequadas ao equilíbrio dinâmico com o ambiente (em termos de paradigma estratégico: valores, meios e objetivos estratégicos, diretrizes e políticas públicas) das organizações públicas e privadas;

c) desenhar as estruturas das organizações (em termos de meios, recursos, procedimentos e caminhos) para se conseguir um adequado equilíbrio estacionário com a sua estratégia e um equilíbrio dinâmico com seu meio ambiente.

O graduando do curso deverá também ser capaz de liderar processos de elaboração de planos de ações estratégicas e implementação com sucesso, mediante atitudes e complementos aderentes às doutrinas que legitimam universalmente os princípios de justiça, da ética, da moral e dos bons costumes.

Os planos de ações são elaborados e realizados no contexto de um modelo de Governança Sistêmica das organizações públicas, cujo grau de eficácia (accontability) se mensura e é avaliado em dois níveis:

a) Responsabilidade Social (accontability social) e,

b) Responsabilidade Fiscal (accontability fiscal).

2) Objetivos do Curso (fls. 133)

Assegurar aos participantes do curso a indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão em áreas de gestão de políticas públicas, despertando-lhes um contínuo desejo de aprender a aperfeiçoar seus conhecimentos, habilidades e atitudes relativas a eficiência, eficácia e relevância das organizações públicas e privadas, inclusive ONGs (organizações não-governamentais), com a aplicação dos instrumentos da cultura estratégica.

3) Estrutura Curricular (de fls. 141 a 287)

A estrutura curricular prevê um total de 2400 horas.

	CARGA HORÁRIA DO ALUNO

	Itens
	Carga Horária

	Disciplinas Obrigatórias

Aula = 1470 horas

Trabalho = 300 horas
	1.770 horas

	Disciplinas Optativas Eletivas

Aula = 270 horas
	270 horas

	Disciplinas Optativas Livres

Aula = 360 horas
	360 horas

	TOTAL GERAL
	2.400 HORAS


4) Corpo docente

O corpo docente foi apresentado de fls. 289 a fls. 299 onde se observa que são 20 doutores, atendendo a Deliberação CEE nº 55/2006 que fixa normas para admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura.





5) Infra-estrutura (fls. 120 a fls. 130)

A Instituição apresenta plantas arquitetônicas de suas instalações Fotografias panorâmicas de suas instalações de fls. 120 a fls. 130. Ocupa uma área de 258 mil m² .

A biblioteca ocupa uma área de 5.000 m² e possui um acervo de 4.000 volumes.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso de Gestão de Políticas Públicas da Universidade de São Paulo / Escola de Artes, Ciências e Humanidades, pelo prazo de três anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de maio de 2008.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho,  Carlos Henrique de Brito Cruz, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de maio de 2008.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                                                                 Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de junho de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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