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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário Municipal de São Caetano do Sul, mantido pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul – IMES encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Ciência da Computação.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Dr. Flávio Soares Corrêa da Silva.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

1§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais





O curso em pauta foi autorizado pelo Decreto nº 92.498/75 e reconhecido pela Portaria Ministerial nº 90/91.

Projeto Pedagógico





O Projeto Pedagógico foi analisado pelo Especialista que considerou o empenho e a boa vontade da Instituição no sentido de garantir a qualidade do curso. Pode-se comprovar o cuidado na constituição e ordenação das disciplinas, inclusive ajustando-se no proposto pelo MEC e Sociedade Brasileira de Computação. Propôs, ainda, algumas recomendações no tocante a informações mais específicas quanto a biblioteca, integração da escola e do curso com o contexto social em que estão inseridos e informações mais específicas sobre o fluxo de alunos.





Tal recomendação foi atendida a contento pela Instituição, conforme se comprova por documentação anexada aos autos de fls. 245 a 551.





O Grade Curricular está dividida em três grandes áreas assim colocadas: Formação Tecnológica ou profissionalizante com um total de 1.152h/a, Formação Básica, com um total de 1.220 h/a e Formação Complementar, com um total de 508 h/a, totalizando 2880 h/a. O tempo de integralização é de, no mínimo, quatro anos e, no máximo, oito. Matrícula anual.

Corpo Docente

O total de docentes do curso é composto de 27 professores, sendo que: três são doutores, nove são mestres, onze são especialistas, quatro são graduados. Dos quatro graduados, três estão cursando mestrado.

A relação do corpo docente atende às normas contidas na Deliberação CEE n.º 10/95 e os respectivos curricula vitae estão anexados aos autos .

Infra-estrutura


O Curso de Ciência da Computação está localizado em adequado prédio de seu campus universitário que tem uma área total de 22.000m2, comportando as salas de aula, laboratórios, salas de coordenação, dependências de apoio, biblioteca e ginásio poliesportivo. As instalações de última geração compatibilizam o uso das novas tecnologias, possibilitando um trabalho interativo e sintonizado com as demandas atuais.


De forma mais ampla, o IMES disponibiliza todos os recursos de seu moderno campus, caracterizando-se por uma sofisticada infra – estrutura, a qual atende também a comunidade do ABC e de São Paulo. O campus possui, ao todo, 4 prédios, com salas de aula projetadas para oferecer o maior conforto aos professores e aos alunos, biblioteca informatizada, auditório, ginásio poliesportivo, laboratórios de Informática, laboratórios e estúdios e provedor de acesso à Internet.


No setor de audiovisual, possui todos os equipamentos necessários.


A biblioteca totaliza um acervo de 28.125 volumes, 300 fitas de vídeo, 170 títulos e periódicos gerais e 881 folhetos. A descrição por área consta de quadro anexado às fls. 38 e o acervo para Ciência da Computação está descrito de fls. 322 a 551 dos autos, conforme orientação do especialista.

Avaliação

O curso em pauta ainda não foi avaliado pelo Exame Nacional de Cursos realizado pelo MEC. 

O Especialista opinou favoravelmente à renovação de reconhecimento do curso em pauta, com algumas recomendações que foram atendidas a contento pela Instituição, conforme comentários explanados no item Projeto Pedagógico.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciência da Computação do Centro Universitário Municipal de São Caetano do Sul mantido pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul – IMES, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após  homologação do Parecer pela  Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 13 de novembro de 2002

Consª Sonia Teresinha Sousa Penin

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de novembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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