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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do curso de Licenciatura em Educação Física das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, autorizada pelo Parecer 10808/77, Processo CEE nº 1.168, Decreto Federal nº 70.192, de 25/02/1972, reconhecida pelo Parecer CEE nº 882/80, de 04/06/1980 e Portaria MEC nº 477/80, publicada no Diário Oficial de 11/09/1980.

A solicitação de renovação do reconhecimento foi encaminhada aos 30 de agosto de 2000 e foram juntados ao processo os pareceres referentes ao Relatório de Avaliação Institucional, de 1999 (Parecer CEE 140/2000) e o Relatório da especialista designada para a emissão de parecer técnico, Profa. Sheila Aparecida Pereira dos Santos Silva (Portaria CEE/GP 93, de 22/05/2001), entregue em 29/06/2001.

Tendo em vista uma série de questões levantadas pela especialista, foi baixada diligência através do Of. GP 1.263/2001, de 26/11/2001, respondida pela Instituição e juntada ao Processo em 28/03/2002.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Licenciatura em Educação Física das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul (FISA), mantida pela Fundação Municipal de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul (FUNEC) Regional Educacional de Avaré (FREA), conta com 769 alunos matriculados e é desenvolvido com a participação de 24 docentes.

O Projeto Pedagógico (fls.11-161) relata a missão da Instituição, explicitando os objetivos gerais do Curso, considerados pertinentes em termos gerais, mas descaracterizados na sua especificidade, pois contemplam, além da formação de professores, a de outros profissionais ligados à área de lazer e recreação, não pertencentes ao segmento sistematizado do ensino nacional, em dissonância aos preceitos emanados na Resolução CNE 03/87 que estimula a diferenciação de propostas curriculares para bacharéis e licenciados, na visão da especialista.

O currículo apresentado possui duração de 3.132 horas, integralizadas em 08 semestres, considerado suficiente para o desenvolvimento dos conteúdos propostos. São oferecidas 160 vagas no período noturno, e há aprovação da Congregação para a redução desse número para 70 vagas no período noturno e 50 no diurno.

A especialista construiu em seu parecer um quadro detalhado a respeito das ementas e bibliografias das disciplinas, que foram objeto da diligência e que foram analisadas e modificadas pela Instituição. A esse respeito, deve-se destacar que todas as dúvidas e questões levantadas mereceram uma acurada atenção por parte da FISA, demonstrando de forma inequívoca uma preocupação no atendimento às mesmas, de forma profissional e eficiente.

A análise do quadro de 24 docentes participantes do curso revelou baixo nível de titulação acadêmica, com apenas 1 doutor (4,2%), 6 mestres (25%), 12 especialistas (50%) e 5 graduados (21%), que deve ser melhorado. A Instituição informa que os graduados estão desenvolvendo cursos de mestrado e que há uma política de qualificação docente, incluindo a criação de um Fundo de Qualificação Docente das FISA, segundo informações às fls. 109 a 112.

A especialista faz ainda uma série de observações e sugestões para ser favorável à renovação do reconhecimento do curso. Dada a grande quantidade de itens solicitados (dezessete, listados às fls. 193 e 194) foi baixada diligência para que a Instituição se manifestasse antes de um Parecer final. A resposta (fls. 202 a 306) contemplou praticamente todos esses itens, de forma que não há impedimento para que se efetive a renovação de reconhecimento do Curso de Educação Física da Instituição.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul (FISA), pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 15 de junho de 2002.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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