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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul encaminha a este Colegiado, pelo Of. DIR nº 27/2006, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia, nos termos da Deliberação CEE nº 7/2000.

Pela Portaria CEE-GP nº 295/2006, publicada no DOE de 22/08/2006, Pág. 15, foi designado o Especialista Prof. Dr. Carlos Macedo Pastre para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido. O referido relatório encontra-se às fls. 1722/1725 dos autos e conclui apresentando uma série de recomendações para a adequação do protocolado às exigências das normas em vigor.

Em 16/10/2006, os autos foram baixados em diligência para atendimento às recomendações do Especialista, tendo retornado em 04/12/06, com apresentação de providências adequadas ao recomendado.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão foi reconhecido pelo Parecer CEE nº 202/90 e Portaria MEC nº 72/91. Teve seu reconhecimento renovado pelo Parecer CEE nº 459/2002 e Portaria CEE/GP 465/2002, com validade por três anos.

O projeto pedagógico anexado aos autos de fls. 401 a 668, enfocou os seguintes itens: concepção do Curso, perfil de egressos desejado, objetivos gerais, objetivos específicos, estrutura curricular, ementas das disciplinas e bibliografia básica recomendada. Por recomendação do Especialista, foram revistas as ementas das disciplinas, os objetivos e conteúdos programáticos das mesmas e os aspectos metodológicos considerados imprescindíveis para o seu desenvolvimento. A Instituição também atendeu às recomendações quanto à carga horária dos estágios e sua distribuição pelas diferentes áreas de atuação do fisioterapeuta.

São oferecidas duzentas vagas anuais. O Curso se desenvolve em período integral, com prazo de conclusão mínimo de oito semestres e máximo de dezesseis semestres e prevê carga horária total de 4.620 horas,muito além das 3.200, previstas pelo Parecer CNE/CES nº 329/2004.

O corpo docente relacionado é constituído de dois doutores – 3%, vinte e seis mestres – 41,5% e trinta e cinco especialistas – 55,5%, num total de sessenta e três professores. Às fls. 1745/1871 consta cópia do título máximo de cada um deles. Pode-se constatar que estão atendidas as exigências da Deliberação CEE 55/2006.

De acordo com as palavras do Especialista, “entende-se o curso, dentro do contexto geral, como adequado aos padrões mínimos para uma boa formação profissional”, razão pela qual o Parecer é favorável à renovação do reconhecimento solicitada.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Fisioterapia das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, pelo prazo de cinco anos, a partir de 13/11/2005.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de janeiro de 2007.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de fevereiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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