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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Cuida-se de pedido de Reconhecimento do Curso de Ciências Físicas e Biomoleculares – Bacharelado, do Instituto de Física de São Carlos-USP, inaugurado pela solicitação da Magnífica Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo, por meio do Ofício nº Pro-G/A/149/2007, a fls. 02, nos termos do Artigo 13 da Deliberação CEE nº 07/2000.

O Curso teve seu funcionamento aprovado pelo Conselho Universitário da USP, em 18 de maio de 2004.

Nos termos da Portaria CEE/GP nº 42/2008, DOE de 30 de janeiro de 2008, seção I, página 37 (fls. 244), foram indicados para a elaboração de Relatório circunstanciado e visita in loco, a fls. 248/255, os Especialistas Doutores Marcos Tadeu Tavares Pacheco e Carlos Roberto Grandino 

A Assistência Técnica informou o processo a fls. 258/263.

1.2 APRECIAÇÃO

A base normativa aplicável à matéria, para o exame de pedidos oriundos de instituições de ensino superior pertencentes ao sistema supervisionado pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo, está regulamentada na DELIBERAÇÃO CEE N° 07/2000.

O pleito satisfaz os requisitos estabelecidos para o processo de Reconhecimento do Curso, e recebeu avaliação satisfatória, sem restrições pelos Especialistas indicados.

Com efeito, o exame processual confirma a opinião daqueles Especialistas, nos seguintes termos:

1.2.1 – HISTÓRICO DA INSTITUIÇÃO
A Universidade de São Paulo é a maior Instituição pública do país. As unidades de ensino da USP estão distribuídas ao longo de seis campi universitários em São Paulo, capital, e cinco no interior de São Paulo, nas cidades de Bauru, Piracicaba, Pirassununga, Ribeirão Preto e São Carlos. A USP oferece Cursos de Bacharelado e de Licenciatura em todas as áreas do conhecimento.

A Universidade de São Paulo foi criada em 1934, num contexto marcado por importantes transformações sociais, políticas e culturais, pelo decreto estadual nº 6.283, de 25 de janeiro de 1934.

O Estatuto da USP encontra-se estampado a fls. 47/79 e o Regimento Geral da USP a fls. 81/139.

1.2.2 – O CURSO A SER RECONHECIDO

A criação do Curso de Bacharelado em Ciências Físicas e Biomoleculares do Instituto de Física de São Carlos (IFSC/USP) decorre de aprovação pelo Conselho Universitário da USP, em 18 de maio de 2004 (fls. 157/162), através de parceria entre o IFSC e os Institutos de Química (IQSC) e o Instituto de Ciências Matemáticas e Computacionais (ICMC), do Campus de São Carlos da USP.

O Regimento do Instituto de Física de São Carlos- IFSC, está contemplado a fls. 141/155. 

Sítios Eletrônicos: 

http://www.if.sc.usp.br/grad/cursos_cfb.php 
http://cbme.if.sc.usp.br/cfb/index.html.

1.2.3 – PROJETO PEDAGÓGICO

1.2.3.1 - PERFIL PROFISSIONAL

Espera-se que o egresso seja um profissional capacitado em desenvolver ações estratégicas e de diagnóstico de problemas, na elaboração, condução e execução de projetos relacionados à ampla área de Biotecnologia, tanto junto ao setor industrial como no âmbito acadêmico de ensino e pesquisa.

1.2.3.2 - OBJETIVOS DO CURSO

Objetiva-se a formação de um profissional com uma base ampla e sólida nas ciências naturais, permitindo sua atuação na área de Biotecnologia, garantindo o vínculo entre o ensino, a pesquisa e a atuação no setor industrial.

1.2.3.3. ESTRUTURA CURRICULAR:

	Carga Horária
	3180 horas

Obrigatórias: 3120 horas

Optativas Livres: 60 horas

	Integralização
	Mínima: 8 semestres

Máxima: 14 semestres

	Total de Créditos
	208 créditos

	Vagas
	40 ao ano

	Ingresso
	Vestibular FUVEST

	Período
	Diurno / Integral

	Regime de matrícula
	semestral e por disciplina


O prazo de integralização do currículo é de no mínimo 8 semestres e no máximo de 14 semestres, com carga horária total do Curso de 3.180 horas-aula, atendendo, portanto, à Resolução CNE/CES nº. 02/2007, introduzida pelo Parecer CNE/CES nº. 08/2007, e à Resolução CNE/CES nº. 03/2007, introduzida pelo Parecer CNE/CES nº 261/2006.

A grade curricular do Curso encontra-se plasmada a fls. 23/25, bem como os conteúdos dos eixos disciplinares a fls. 25/36.

As disciplinas, cargas horárias, ementas e critérios de avaliação do Curso encontram-se no Anexo F, de fls. 164/238.

Registre-se que a Comissão de Especialistas entendeu compatível e coerente a relação de ementas e bibliografia com o perfil do profissional pretendido pelo Curso e os objetivos do Curso.

1.2.3.4 – CORPO DOCENTE

As personalidades que compõe o corpo docente constam de fls. 38/40, observando-se que é formado exclusivamente por professores com a qualificação mínima de doutores, atendendo a Deliberação CEE nº 55/2006 que fixa, entre outras, as normas para admissão de docentes para o magistério em Cursos Superiores de Bacharelado e Licenciatura, em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de ensino de São Paulo.

Os professores trabalham sob o regimento da USP, o que indica um plano de carreira estruturado e condições adequadas ao aperfeiçoamento profissional.

1.2.3.5 – CORPO DISCENTE

O Curso oferece 40 (quarenta) vagas anuais, para período integral, por ingresso através de Processo Seletivo – Vestibular FUVEST.

Na Tabela é possível verificar a relação candidato/vaga, observando-se que após grande procura na abertura do Curso, em 2006, houve um decréscimo  na procura para os anos de 2007 e 2008.

	Relação candidato/vaga

	2006
	2007
	2008

	14,53
	7,68
	7,43


1.2.3.6– INFRA-ESTRUTURA


A infra-estrutura disponível para o oferecimento do Curso está dividida entre dois  campi da USP em São Carlos.

No Campus I (funcionando desde 1994) encontram-se disponíveis 5 salas de aulas, 6 salas para seminários, 2 anfiteatros e um auditório. 

Os laboratórios didáticos específicos ao Curso (Laboratório de Mecânica, Calor e Termodinâmica; Laboratório de Eletricidade e Magnetismo; Laboratório de Óptica; Laboratório de Física Computacional; Laboratório de Eletrônica e Laboratório de Biologia) possuem instalações adequadas para o atendimento da proposta pedagógica do Curso, além de corpo técnico especializado para o suporte destas atividades.

Além destas instalações, Oficinas de Mecânica, Eletrônica e de Óptica dão suporte às atividades de ensino e pesquisa.

A pesquisa experimental é desenvolvida em 65 laboratórios e os docentes estão alojados em 73 salas individuais.

Os alunos possuem espaços reservados para estudos na Biblioteca, além de área de convivência na entrada do prédio dos laboratórios didáticos e sala com aproximadamente 50 microcomputadores para uso contínuo.

Completa a infra-estrutura do Curso as instalações adequadas para as atividades administrativas, salas de reuniões e banheiros em condições suficientes. 

Todas estas instalações físicas ocupam um total de aproximadamente 18.000 m2 de área construída (fls. 10 e 11), possuindo total acessibilidade para portadores de necessidades especiais. 

As plantas da estrutura física do Curso encontram-se dispostas no Anexo G, a fls. 239/242.

1.2.3.7 – BIBLIOTECA

A Biblioteca destinada ao Curso intitula-se Serviço de Biblioteca e Informação “Prof. Bernhard Gross” (SBI), e conta com uma área construída de 1560 m2, onde existem 6 salas para estudos coletivos, 75 mesas tipo estação de trabalho para estudos individuais e completa infra-estrutura de informática destinada à consulta do acervo e de bases de dados. Um corpo de seis bibliotecárias e diversos estagiários garantem seu funcionamento das 8:00 às 22:00 horas durante a semana e das 9:00 às 12:00 aos sábados.

A Biblioteca possui em seu acervo mais de 26.000 livros e quase 250 títulos de periódicos, além de cerca de 1.800 teses e 4000 materiais especiais. Os livros que compõem a bibliografia básica e complementar das disciplinas encontram-se em número suficiente para suprir as necessidades dos alunos do Curso.

1.3 CONSIDERAÇÕES FINAIS

A Comissão de Especialistas, em seu relatório, manifestou-se favoravelmente ao Reconhecimento do Curso, concluído nos seguintes termos: 

“Em face ao exposto, sugerimos o reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciências Físicas e Biomoleculares do Instituto de Física de São Carlos, Universidade de São Paulo, sem restrições”.

Anote-se, por relevante e para fins de cumprimento, o que decidiu em Plenário o E. Conselho Estadual de Educação de São Paulo, nos autos do PROCESSO CEE Nº 127/2008.

Isto posto, e pelo que mais remanesce nos presentes autos, voto pela aprovação do pedido de Reconhecimento do Curso em Ciências Físicas e Biomoleculares – Bacharelado, do Instituto de Física de São Carlos – IFSC, da Universidade de São Paulo – USP, nos termos das DELIBERAÇÃO CEE N° 07/2000.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Reconhecimento do Curso em Ciências Físicas e Biomoleculares – Bacharelado, do Instituto de Física de São Carlos – IFSC, da Universidade de São Paulo – USP, pelo prazo de três anos.

O  presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de setembro de 2008.

a) Cons. Roque Theophilo Júnior

                                                                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Geraldo Di Giovanni, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho e Pedro Salomão José Kassab.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de setembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                    Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de outubro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO
             Presidente 
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