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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, mantidas pela Fundação de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul, em atendimento à legislação vigente, encaminha a este Conselho pelo Ofício DIR nº 065/2009, protocolado em 05/10/09, proposta de Reestruturação Curricular do Curso de Pedagogia, aprovada pela Congregação, em reunião do dia 28/09/09, conforme cópia da respectiva Ata, anexada aos autos (fls. 998 e 1032).

Após o processo ter sido baixado em diligência para providências especificadas às fls. 1036, a Instituição apresentou novo Projeto do Curso, constante de fls. 1040 a 1146, que será objeto de análise.

1.2 APRECIAÇÃO

A presente proposta de Reestruturação Curricular do Curso de Pedagogia tem por objetivo atender à Resolução CNE/CES nº 1, de 15/05/06, que institui as diretrizes curriculares para o Curso de Licenciatura em Pedagogia, e à Deliberação CEE nº 78/2008 que fixa normas complementares para a Formação dos Profissionais Docentes em cursos de licenciatura para a educação básica.

A Renovação do Reconhecimento do Curso se deu pelo Parecer CEE nº 429/2006, posteriormente retificado pelo Parecer CEE nº 143/2008, que abrangeu a Renovação do Reconhecimento das seguintes habitações do Curso: Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental, Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Administração Escolar em Escolas de Ensino Fundamental e Médio para os ingressantes até o ano de 2006. 

O Parecer ressaltou, ainda, que o Curso não terá nenhuma habilitação para os ingressantes a partir de 2007, afirmou a validade do reconhecimento pelo prazo de cinco anos, a partir de 2006, e tornou sem efeito o Parecer CEE nº 429/06 (fls. 990).

O currículo proposto para o Curso de Pedagogia consta de disciplinas organizadas por eixos, que têm por base a interdisciplinaridade, com isso contemplando o art. 3º da Del. CEE nº 78/08.

Essas disciplinas são divididas em três eixos, devidamente especificados e justificados nos termos da Deliberação CEE nº 78/08, a saber: Matérias Básicas Comuns aos Cursos do ISE, Matérias de Formação Específica e Atividades Básicas de Formação Prática Comuns aos Cursos do ISE (fls. 1042 a 1044).

A estrutura curricular proposta para o Curso de Pedagogia consta de fls. 1050 a 1053, com uma carga horária total de 3.400 h/a, integralizadas em 08 (oito) semestres letivos, com o seguinte resumo (fls. 1049):

	
	Hora/Aula
	Hora

	Disciplinas
	3360
	2800

	Estágio Supervisionado
	
	300

	Carga Horária Total do Curso
	
	3.400


O ementário das disciplinas do Curso, com as respectivas bibliografias, básica e complementar, as informações sobre os Estágios Supervisionados na Educação Infantil, nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental e em Gestão Escolar, bem como, as informações sobre as Atividades Acadêmico-Científico-Culturais constam de fls. 1055 a 1146.

A Reestruturação Curricular proposta para o Curso de Pedagogia, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, atende à legislação vigente, podendo ser aprovada.
2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a Reestruturação Curricular do Curso de Licenciatura em Pedagogia, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, em atendimento à Deliberação CEE nº 78/08.
A Instituição deverá encaminhar a este Conselho, três exemplares da estrutura curricular, ora aprovada, a fim de que sejam rubricados.

São Paulo, 22 de fevereiro de 2010.

a) Consº. Joaquim Pedro V. de Souza Campos
                                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de fevereiro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de março de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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