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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, Autarquia Municipal, encaminha a este Conselho pelo Ofício nº 83/01, projeto de reestruturação curricular do Curso de Matemática, com a transformação do regime anual para semestral e seu oferecimento no período diurno, o que implica no aumento de 80 vagas do curso para esse período.

Também solicita alteração do Regimento (Artigos 92 e 105).

O Curso de Licenciatura Plena em Matemática da FFCL de Catanduva resultou da transformação do Curso de Ciências, com habilitação em Matemática, autorizada pelo Parecer CEE nº 543/97.

A estrutura curricular vigente do Curso foi aprovada pelo Parecer CEE nº 161/99, com 3.150 h. de carga horária, integralizadas em quatro anos letivos.

1.2 APRECIAÇÃO

A proposta em pauta, devidamente justificada de fls. 1.896 a 1.898, “visa alterar a sequencialização das disciplinas, semestralizando o curso e criando a possibilidade do aluno matricular-se por disciplina e integralizar o seu curso no tempo mínimo de 8 semestres letivos (equivalente a quatro anos) e máximo de 16 semestres (correspondente a 8 anos), sendo sugerido três tipos de escolha, um para integralização em 8 semestres (4 anos), outro para integração em 10 semestres (5 anos) e outro em 12 semestres (6 anos)”.

O oferecimento da possibilidade de integralização em tempo superior a 04 anos tem o objetivo de facultar ao aluno trabalhador a não necessidade de cursar um grande número de disciplinas em cada semestre e um parcelamento maior no pagamento do curso.

A Instituição obteve o conceito “C” no Exame Nacional de Cursos, Conceito “A” na Titulação e “B” na jornada no ano de 2000. Teve a renovação de reconhecimento autorizada pelo Parecer CEE nº 324/2001, pelo prazo de 05 anos.

O Conselheiro Dárcio José Novo, relator da primeira análise da alteração em questão, em Parecer s/nº, datado de 13 de maio de 2002, baixa os autos em diligência para a designação de Especialistas, objetivando proceder à avaliação da proposta de alteração formulada para o Curso de Matemática.

Para a análise técnica e elaboração de relatório circunstanciado, é designado o Especialista Antonio Marmo de Oliveira (UNITAU-Taubaté) que opina favoravelmente a uma organização mais flexível, entendendo que o período semestral é permitido ao aluno a matrícula por disciplina, com vistas a um curso mais individualizado. Considera as justificativas e a estrutura curricular proposta interessantes, pois não se trata de alteração significativa no conteúdo do curso, mas tão somente de uma nova estruturação dos conteúdos em disciplinas independentes. As disciplinas elencadas que compõem o Currículo pleno do curso leva a crer que estão contemplados os conhecimentos fundamentais para a formação do licenciado pleno em Matemática. Por tratar-se de uma maior individualização do currículo, o Especialista recomenda atenção e orientação ao aluno no momento da sua composição curricular, a fim de obedecer a certas seqüências naturais e indispensáveis para melhor aproveitamento do Curso.

2. CONCLUSÃO 

Manifesto-me favoravelmente à reestruturação do Curso, de Matemática da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, passando do regime anual para semestral, bem como o oferecimento do Curso, no período diurno, com as oitenta vagas solicitadas.

Aprova-se, igualmente, a alteração regimental proposta (Artigos 92 e 105).

A Instituição deverá enviar a este Colegiado cópia das alterações regimentais aprovadas para a rubrica do setor competente.

São Paulo, 18 de dezembro de 2002.

Consª Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli




Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de janeiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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