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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, autarquia municipal, encaminha a este Conselho pelo Ofício nº 081/2007, datado em 29 de setembro de 2007, para apreciação, proposta de alteração das estruturas curriculares dos Cursos de Licenciatura do ISE: em Ciências Biológicas, Geografia, História, Matemática, Letras e Pedagogia, aprovada pela Congregação, em reunião realizada em 28/09/07 (fls. 2757 e 2765).

1.2 APRECIAÇÃO

O Parecer CEE nº 373/05 credenciou o ISE e autorizou o funcionamento do Normal Superior da Faculdade de Filosofia Ciências e Letras de Catanduva.

As estruturas curriculares vigentes das Licenciaturas, todas integralizadas em 3 anos letivos, foram aprovadas:

· Geografia - pelo Parecer CEE nº 329/07, com as seguintes cargas horárias: 3360 horas, para os ingressantes em 2006, e 3280 horas para os ingressantes em 2007 (fls. 2727).
· História – pelo Parecer CEE nº 329/07, com as seguintes cargas horárias: 3400 horas para os ingressantes em 2006, e 3360 horas para os ingressantes em 2007 (fls. 2727).

· Pedagogia – pelo Parecer CEE nº 329/07, que adequou o Curso às novas Diretrizes Curriculares Nacionais, com carga horária de 3200 horas (fls. 2727).
· Ciências Biológicas e Matemática – pelo Parecer CEE 373/05, com 3200 horas.

· Letras – pelo Parecer CEE nº 373/05, com 3360 horas.

As alterações curriculares encaminhadas procuraram uniformizar a carga horária de todas as Licenciaturas do ISE e encontram-se descritas na Ata da Reunião da Congregação do dia 28/09/07, anexada aos autos às fls. 2765, da qual extraímos o que segue:

· Mudanças no Bloco Conceitual A (componentes curriculares comuns às Licenciaturas). Pela proposta em pauta, os componentes curriculares: Psicologia da Educação, Organização da Educação Brasileira, Didática e Informática Aplicada à Educação são oferecidos ao longo dos três anos de cada curso, acarretando um melhor aproveitamento por parte do aluno. O componente curricular Pesquisa em Educação passa a ser oferecido, além do 3º ano, também no 2º ano.

· No Bloco Conceitual B (Prática de Ensino) não houve mudanças.

· As mudanças referentes ao Bloco Conceitual C (Formação Específica) foram efetuadas em maior ou menor escala, de acordo com a necessidade de cada curso, mas todas uniformizadas em relação à carga horária total, de 3200 horas, a fim de possibilitar uma melhor adequação à realidade da Instituição e do alunado.

Assim, todas as Licenciaturas passarão a ter uma carga horária total de 3200 horas, com a seguinte distribuição de carga horária:

· Disciplinas de conteúdos curriculares de natureza científico-cultural     1760 h.*

· Disciplinas de prática de ensino                                                               400 h.

· Estágio Supervisionado                                                                            400 h.

· Atividades acadêmico-científico-culturais (estudos independentes)        200 h

· Matérias Comuns aos cursos do ISE                                                       440 h**.

· Carga horária total                                                                                3200 h.
OBS: Exceção para a Licenciatura em Matemática, cujos conteúdos curriculares de natureza científico-cultural* somam 1800 h. e os conteúdos das matérias comuns aos cursos do ISE** 400 h.

Teceremos alguns comentários sobre as alterações propostas para as estruturas curriculares das Licenciaturas em Pedagogia, Ciências Biológicas, Matemática e Letras.

Pedagogia

Na estruturação curricular proposta para o Curso de Pedagogia as mudanças no ‘Bloco Conceitual C’ ficarão restritas à: introdução de um novo componente “Construções Lógico-Matemáticas”, com 80 horas, e redução da carga horária de “Teoria e Prática de Alfabetização”, de 160 para 80 horas, para que a carga horária do Curso permaneça a mesma. 

No mais, a estrutura proposta, às fls. 2758, segue o aprovado pelo Parecer CEE nº 329/07 (fls. 2732).

Ciências Biológicas e Matemática

As estruturas curriculares propostas para estes dois Cursos constam às fls. 2760 e 2759. No ‘Bloco Conceitual C’ foram introduzidas novas disciplinas, excluídas e/ou remanejadas outras, chegando-se, após alguns estudos e características próprias de cada Curso, a um consenso de 3200 horas.

Letras 

As estruturas curriculares propostas para as duas habilitações da Licenciatura em Letras constam às fls. 2763 e 2764. A alteração mais significativa ocorrerá com a redução da carga horária de algumas disciplinas do ’Bloco Conceitual C’, cujo total passará de 1960 para 1760 horas. O ‘Bloco Conceitual A’, dos componentes comuns ao ISE, sofrerá um aumento de 40 horas, passando de 400 para 440 horas.

As estruturas curriculares propostas para os Cursos de Licenciatura em História, Geografia, Matemática, Ciências Biológicas e Letras obedecem ao disposto na Resolução CNE/CP 2, de 19 de fevereiro de 2002, que institui a duração e a carga horária dos Cursos de Licenciatura, de graduação plena, de formação de professores da Educação Básica em nível superior.

A estrutura curricular proposta par o Curso de Pedagogia, Licenciatura, continua obedecendo à Deliberação CEE nº 60/2006, que normatiza a adequação dos Cursos de Pedagogia às novas Diretrizes Curriculares Nacionais expressas na Resolução CNE/CP nº 1/06.

2. CONCLUSÃO

Aprovam-se as alterações regimentais encaminhadas pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva, relativas aos Cursos de Licenciatura em História, Geografia, Pedagogia, Matemática, Ciências Biológicas e Letras. 

A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho três exemplares das alterações, ora aprovadas, a fim de serem rubricados.

São Paulo, 21 de novembro de 2007.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho







Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Carlos Henrique de Brito Cruz, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Nina Beatriz Stocco Ranieri.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de novembro de 2007.
a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                    Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de dezembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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