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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Superintendente da Fundação Santo André encaminha a este CEE pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 – artigos 14 e 15.

O pedido foi encaminhado em 31 de agosto de 2000, pelo Of. FAE nº 342/2000 (fls. 02), mas por determinação da Câmara de Educação Superior foi baixado em diligência  (Ofício AT nº 159/2000) para que nos fosse enviado o respectivo Projeto Pedagógico, que não constava na documentação enviada.

Em dezembro do mesmo ano, a Instituição enviou-nos pelo Ofício FSA nº 467/2000, o Projeto solicitado que consta de fls. 13 a 183. 

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Waldemar Álvaro Di Giacomo por meio da Portaria CEE-GP nº 85/2001, publicada em 17-05-2001. O relatório referente está anexado aos autos às fls. 156 e 157.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Administração foi autorizado pelo Decreto Federal nº 35.540/54 e reconhecido pela Portaria 68/91 do MEC. A reestruturação do Curso foi implantada a partir do ano de 1994, com as quatro habilitações: Administração de Recursos Humanos; Administração de Sistemas; Administração Mercadológica e Administração Financeira e foi reconhecida através da Portaria CEE/31, de 09-06-2000 com a criação do Centro Universitário.

A Estrutura Curricular das Habilitações é formada pelas Disciplinas de Formação Básica e Instrumental (Grupo I); Disciplinas de Formação Profissional (Grupo II) e Disciplinas Eletivas e Complementares (Grupo III) acrescidas de 72 h/a de Educação Física e 300 h de Estágio Supervisionado totalizando 3.972 h/a. O Curso de Administração – Habilitação Geral –Bacharelado terá duração de 4 (quatro) anos e 100 vagas e as Habilitações 5 (cinco) anos (após conclusão da Habilitação Geral de 4 anos) e o nº de vagas é de 50 (cinqüenta) para cada uma das habilitações.

Da Avaliação Institucional deste CEE, relatada pelo Cons. Vagner José Oliva, Parecer CEE nº 182/2000, de abril de 2000 (fls. 184 a 193) destacamos que os Especialistas designados à época quanto ao Curso de Administração recomendam alguns itens relacionados na Conclusão do Parecer (fls. 192).

Do Relatório Circunstanciado do Especialista - Prof. Dr. Waldemar Álvaro Di Giacomo (fls. 68 e 69), consta parecer favorável à renovação do reconhecimento, mencionando, contudo, serem necessárias informações quanto à implementação das recomendações feitas na avaliação institucional e a implantação do Plano de Carreira. 

Reportando-se ao Projeto Pedagógico (fls. 13 a 183), o Especialista constatou que, da relação enviada de todos os professores da Instituição, 47 ministram aulas no Curso de Administração com a seguinte titulação: 02 têm o título de Doutor, 16 o de Mestre e os demais são Especialistas freqüentando cursos de Mestrado (fls. 168 a 177)

Quanto às avaliações do MEC, o Curso obteve nos anos de 1996, 1997, 1998, 1999 e 2000 os conceitos “A”; “A”; “A”; “B” e “B “, respectivamente (fls. 16).

Pelo Of. AT nº 97/2001, foi solicitada diligência a pedido do Conselheiro Relator quanto às providências tomadas no que diz respeito à Avaliação Institucional e à implantação do Plano de Carreira. Em resposta (Of. Reitoria nº 009/2002, de 28-01-2002)  o Sr. Reitor esclarece: 

a)– a Resolução do Conselho de Curadores nº 07/99 implantou a carreira docente, adotando como critério exclusivo a qualificação acadêmica obtida em cursos de pós-graduação credenciados pela CAPES. São previstos quatro níveis de carreira: Professor Especialista, Mestre, Doutor e Doutor Titular e a partir de 17-09-99 todos os professores admitidos são contratados por essa Resolução e os já integrantes do quadro de docentes podem optar pela nova carreira ou permanecer na até então existente;

b) – o assunto Avaliação Institucional está sendo estudado desde 2001 com amplo debate nos Colegiados da Instituição e foi enviado o Plano em questão que consta de fls. 212 a 216.

Foi informado que o Coordenador do Curso à época da avaliação deste CEE era o Prof. Sylvio Santiago Navarro, com formação em Economia e Mestre em Administração.
Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração do Centro Universitário Fundação Santo André, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de junho de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

De acordo com o artigo 56 os Consºs. Flávio Fava de Moraes e José Mário Pires Azanha, abstiveram-se de votar.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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