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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação do reconhecimento do Curso de Administração Hospitalar do Centro Universitário Fundação Santo André.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Dr. Waldemar Álvaro Di Giacomo, por meio da Portaria CEE/GP nº 85/01, publicada no DOE de 17-05-2001. O relatório referente está anexado aos autos às fls. 156 e 157.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Administração Hospitalar teve seu currículo estruturado nos termos das Resoluções MEC 18 e 19, de 1973 e obteve o reconhecimento pela Portaria 68/91 do MEC, tendo formado sua primeira turma em 1990 (fls. 04).

O Curso obteve "A" e "B" na avaliação do MEC, em 1998 e 1999, respectivamente (fls. 13)

O Corpo Docente é constituído de 27 professores sendo que 07 possuem o título de mestre, 18 são especialistas e 02 graduados). Todos os especialistas e graduados estão em programas de mestrado. (fls. 130)

O regime de matrícula é o seriado anual, com funcionamento no período noturno, sendo oferecidas 70 vagas.

Consta dos autos o Projeto Pedagógico do Curso no qual, se pode constatar a adequação da proposta e a coerência entre o perfil profissional pretendido e os objetivos do Curso.

Quanto à grade curricular, o Especialista a considerou satisfatória e a carga horária muito boa.

Na avaliação de 2000, foram feitas várias recomendações que foram atendidas pela Instituição, conforme se observa no Plano de Avaliação Institucional e na implantação do Plano de Carreira (fls. 160 a 165).

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração Hospitalar do Centro Universitário Fundação Santo André, mantido pela Fundação Santo André, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 09 de maio de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Sônia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de maio de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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