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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

O Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André, por meio do Ofício de nº FSA 605/2008 dirige-se ao Presidente deste Conselho Estadual de Educação com a finalidade de solicitar que seja retificado parecer que relatei, para que na conclusão também sejam mencionadas as modalidades de Língua Francesa e Língua Espanhola que também são oferecidas pelo Curso de Letras, objeto da Renovação do Reconhecimento aprovada por este Conselho, por meio Parecer 536/2007.

A leitura na íntegra do Parecer citado deixa claro que se está Renovando o Reconhecimento do Curso de Letras - Licenciatura em Português/Inglês, bem como duas outras licenciaturas optativas: Francês e Espanhol. Portanto, tem razão o Reitor quando solicita a devida retificação da conclusão do Parecer CEE nº 536/2007.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, proponho seja retificada a Conclusão do Parecer CEE n° 536/2007, que passa a ter a seguinte redação:

“Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Letras – Licenciatura em Português e Inglês, bem como as Licenciaturas optativas em Francês e Espanhol, do Centro Universitário Fundação Santo André, pelo prazo de quatro anos.”

São Paulo, 24 de março de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho.

                           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 
Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Pedro Salomão José Kassab e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de abril de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                     Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de abril de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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