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1. RELATÓRIO

Tratam os autos de pedido de reconsideração dos resultados finais obtidos pelo aluno Marcel Rodrigues Esteves da Mota, retido em 2003, na 2ª série do ensino médio, no Colégio Cristo Rei.  

O referido aluno não obteve aproveitamento considerado suficiente para aprovação nos seguintes componentes: Português e Literatura Brasileira, Matemática, Espanhol, Geografia e Desenho Geométrico (boletim às fls. 34).

Em 28-11-03, sua mãe pediu reconsideração dos resultados finais junto à escola (fls. 07). O Conselho de Classe reuniu-se em 01-12-03 e decidiu manter a retenção. Em Ata às fls. 21, os professores apontam as dificuldades apresentadas pelo aluno, destacando que ele “não compareceu às recuperações paralelas mensais (...) e não demonstrou empenho (...) inclusive durante o decorrer das aulas regulares.”

Às fls. 09, consta resposta detalhada aos pais sobre as razões que fundamentaram a decisão da escola.

 Inconformada, em 05-12-03, a mãe formulou recurso junto à Diretoria de Ensino da Região Centro-Sul, contra a decisão da unidade escolar. Cita a Constituição, o Estatuto da Criança e do Adolescente, e afirma, dentre outros pontos, que não “fomos procurados pela Coordenadoria pedagógica (,,,) nunca tivemos um aconselhamento psicológico, pedagógico, uma orientação, absolutamente nada que pudesse ajudar nosso filho em sua adaptação (...) por isso nossa surpresa. Nunca fomos notificados que (...) Marcel (havia) sido convocado para recuperação...”.

A Comissão de Supervisores analisou a documentação pertinente e, em 23-12-03, emitiu parecer entendendo que “o Colégio Cristo Rei atende eficazmente as prerrogativas da legislação vigente e oportuniza através de vários procedimentos educacionais a possibilidade de recuperação da defasagem de aprendizagem do aluno” (fls. 55 a 57).

Entende, ainda, a Comissão, que “analisando a pertinência das alegações dos interessados, a situação escolar do aluno não muda significativamente quanto ao domínio dos conteúdos, pois o aluno em pauta não obteve a média necessária para promoção em cinco componentes curriculares.”

Conclui a Comissão ratificando a decisão da escola, de reter o aluno. Desta decisão, a mãe tomou ciência em 13-01-04 (fls. 57).

Em 09-02-04 a mãe formulou recurso especial a este Conselho, contra a decisão da Unidade Escolar e da Diretoria de Ensino (fls. 04).

Em 11-02-04 o referido recurso ingressou na COGSP e foi direcionado a esta Casa em despacho da AT/COGSP de 17-02-04.

1.2. Constam, ainda dos autos: 

- Ficha individual do aluno contendo as notas (fls. 34).

- Termo de Visita da Comissão de Supervisores à Unidade Escolar nos termos da Deliberação CEE nº 11/96 (fls.33).

- Aditamento dos pais ao recurso interposto na Diretoria de Ensino, mencionando o art. 1º da Deliberação CEE nº 14/01, que normatiza a inserção da Língua Estrangeira Moderna nos cursos de Educação de Jovens e Adultos (fls. 18-19).

- Revisão da correção do trabalho de Geografia, endossando a 1ª correção (fls. 26).

- Registros sobre o aluno, com ciência da mãe (fls. 27-32 dos correntes autos e 102 a 105 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Regimento Escolar (fls. 35-39).

- Ficha individual de avaliação periódica de acordo com o § 2º do Art. 1º da Deliberação CEE nº 11/96, registrando as dificuldades do aluno, recomendações aos pais e ao aluno e providências adotadas pela escola (fls. 40-54).

- Lista de Resultados da classe freqüentada pelo aluno (fls. 79 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Histórico Escolar (fls. 78 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Provas feitas pelo aluno (fls. 19-25 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Explicação do professor sobre o descarte de nota (fls. 17 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Projeto Educativo da escola (fls. 61 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Planejamento anual (fls. 106-129 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Diários de Classe contendo conteúdo, exercícios, revisão, avaliação (fls. 130-165 e 177-180).

- Relatórios de desempenho do aluno nas disciplinas (fls. 181-207 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Ata de exame de adaptação e relatórios de Desenho Geométrico e Espanhol. (fls. 210-212 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Informações Gerais (fls. 166 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Comunicado aos pais sobre a recuperação paralela (fls. 167 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Protocolo de entrega, ao aluno, de documentos sobre recuperação paralela (fls. 168 do Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Sul nº 2974/03 em apenso).

- Registro de freqüência de reunião de pais e mestres em 28-11-03.

1.2. APRECIAÇÃO

Analisados os autos, não se detecta qualquer irregularidade por parte da unidade de ensino, cujo procedimento se pautou pelas normas regimentais no que se refere à avaliação, recuperação e promoção. Também não se constata qualquer atitude discriminatória contra o aluno. Não há embasamento nas normas vigentes que possam justificar o atendimento do pleito formulado pelos pais de Marcel Rodrigues Esteves da Mota.  

Ademais, em contato telefônico com os pais do aluno, a Assistência Técnica foi informada de que o aluno em pauta cursa atualmente a 3ª série do Ensino Médio em outro estabelecimento, refazendo algumas disciplinas em regime de progressão parcial, procedimento previsto na LDB e normas expedidas por este Colegiado. 

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto, fica mantida a decisão da Diretoria de Ensino – Região Centro Sul, negando-se provimento ao pedido de recurso da avaliação final, do aluno Marcel Rodrigues Esteves da Mota.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à responsável pelo aluno, ao Colégio Cristo Rei e à Diretoria de Ensino da Região Centro Sul.

São Paulo, 28 de abril de 2004.

a) Consª Neide Cruz 

            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Leila Rentroia Iannone, Mariléa Nunes Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 28 de abril de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de maio de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                   Presidente 
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