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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Aos 06 de fevereiro de 2006, a Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis (Prof. Dr. Artur Antonio Andreata) e o Presidente da Fundação Educacional de Penápolis, mantenedora da referida Faculdade, (Prof. José Carlos Duarte Pinheiro) encaminharam Ofício ao CEE/SP para apreciação e autorização para funcionamento, o projeto referente ao Curso Tecnológico: Gestão do Agronegócio, aprovado pela Congregação em reunião de 02 de fevereiro de 2006.
A matéria encontra-se normatizada na Deliberação CEE/SP nº 07/2000, alterada em seu artigo 13 pela Deliberação CEE/SP nº 24/2002.
1.2 APRECIAÇÃO

Em 09 de maio de 2006, os Especialistas, Prof. Dr. Edson Luiz Riccio e o Prof. Dr. Waldemar Álvaro Di Giacomo, apresentaram o Relatório Circunstanciado e sugerem uma série de compromissos. A Deliberação Plenária do CEE/SP aos 21 de junho de 2006 aprovou por unanimidade a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do voto do Relator Cons. Décio Lencioni Machado: "no prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da expedição do alto de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assumido, para fins de verificação".

Aos 30 de junho de 2006, o Prof. José Carlos Duarte Pinheiro (presidente da Fundação Educacional de Penápolis) e o Prof. Dr. Artur Antonio Andreata (diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras) enviaram Ofício comunicando que "tomaram todas as providências no sentido de fazer cumprir o Termo de Compromissos necessários para o funcionamento, a partir do ano de 2007, do Curso Tecnológico: Gestão do Agronegócio, tendo em vista o Parecer CEE nº 299/06".

Em 18 de setembro de 2006, os novos Especialistas aprovados pelo CEE, Prof. Dra. Adelayde Silva e Prof. Dr. Fabiano Guasti Lima apresentaram o novo Relatório Circunstanciado após verificação da adequação ao Termo de Compromisso:

- Infra-estrutura: salas de aula, ambientes especiais (oficinas, ambulatórios, etc), biblioteca, laboratórios, dependências administrativas, espaços reservados aos alunos atendem ao Termo de Compromisso.

- Condições Pedagógicas: acervo da biblioteca, disponibilidade de computadores para alunos e professores e formas de acesso a redes de informação, materiais e equipamentos de laboratórios, qualificação e adequação docente (conforme constatado, existem 15 professores, sendo 4 especialistas = 27%, e 11 mestres = 73%. As disciplinas alocadas a estes docentes estão de acordo com sua formação tanto de graduação quanto pós-graduação).
- Parecer Final: "esta comissão entende que as propostas foram cumpridas e que se aprova o Curso Tecnológico: Gestão do Agronegócio, a partir de fevereiro de 2007, conforme Processo CEE nº 67/2006 e nos termos da Del. CEE nº 07/2000, alterada em seu artigo 13 pela Del. nº 24/2002, respeitando os valores estabelecidos pela Delib. CEE nº 50/2005".

Tendo estudado o presente Processo CEE nº 67/2006, e constatado o cumprimento do Termo de Compromisso solicitado pela Deliberação Plenária de 21 de junho de 2006, Parecer CEE nº 299/2006, sou favorável à Autorização para Funcionamento do Curso Tecnológico: Gestão do Agronegócio, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis.
2. CONCLUSÃO
Autoriza-se o funcionamento do Curso Tecnológico: Gestão do Agronegócio da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis.

A autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de novembro de 2006.

a) Consº Pe. Gilberto Luiz Pierobom

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Carmem Silvia Rodrigues Maia, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Pe. Gilberto Luiz Pierobom, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de dezembro de 2006.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de dezembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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