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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André, por meio do Ofício FSA no 099/10, encaminha a este Conselho consulta sobre autorização e procedimentos quanto ao oferecimento de Curso de Pós-Graduação, na modalidade a distância.
1.2 APRECIAÇÃO

A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, LDB 9394/1996, em seu Art. 80 trata de programas de ensino a distância, em todos os níveis e modalidades de ensino.

O Art. 80, acima mencionado, está regulamentado no Decreto 5622/2005, que em seu Art. 10 determina: 
“Compete ao Ministério da Educação promover os atos de credenciamento de instituições para oferta de cursos e programas a distância para educação superior”.
Portanto, embora o Centro Universitário Fundação Santo André seja Instituição vinculada ao Conselho Estadual de Educação, para a autorização de Curso de Pós-Graduação, na modalidade a distância, deverá encaminhar seu pedido ao Ministério da Educação.
2. CONCLUSÃO

Responda-se à Instituição, na forma deste Parecer.
São Paulo, 26 de julho de 2010.

a) Consº. Marcos Antonio Monteiro

                    Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro e Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de julho de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                          Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de julho de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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