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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Superintendente da Fundação Santo André e o Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, atual Centro Universitário Fundação Santo André, através dos Ofícios FISA nº 342/2000 e DIR – 311/2000, encaminham a este Colegiado pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, nos termos do disposto nos Art. 14 e 15 da Deliberação CEE nº 07/2000 (fls. 02, 03).

Por Portaria CEE – GP – 142, de 12-06-2001 (fls. 75), foi designada a Especialista Profª Drª Silvia Dias Alcântara Machado para emissão de parecer técnico sobre o pedido, anexado aos autos de fls. 43 a 45.

1.2 APRECIAÇÃO




A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001.


O processo está corretamente instruído, constando dos autos o Relatório da Especialista Profª Drª Silvia Dias Alcântara Machado, designada para emissão de parecer técnico sobre o pedido, anexado aos autos de fls. 43 a 45.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

DADOS DO CURSO

Segundo relato de fls. 04, o Curso de Bacharelado em Matemática com Informática da então Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, mantida pela Fundação Santo André nasceu em 1975, contando com o apoio de instalações de processamento de dados pioneiras, que funcionavam desde 1968, e propiciavam a existência de disciplinas de computação no currículo do curso de Licenciatura em Matemática.

Em 1991, o curso foi reestruturado, recebendo uma carga maior de disciplinas de Informática e de Administração, mantendo-se o currículo mínimo de Matemática, de acordo com a legislação vigente.

Em 1997, o Curso passou a denominar-se Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, denominação essa formalizada pelo Parecer CEE nº 684/99 e Portaria do Presidente CEE – 32, de 9/6/2000.

O credenciamento da Instituição como Centro Universitário Fundação Santo André deu-se pelo Parecer CEE nº 181/2000.

Na descrição da organização didático-pedagógica são definidos o perfil profissional pretendido e os objetivos do curso, enfatizando a importância da formação de profissionais e pesquisadores na área da Informática. 

O Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, oferecido nos períodos matutino e noturno, com, respectivamente, 40 e 210 vagas, é ministrado em 4 anos, com 34 semanas letivas anuais, e 3.332 h/a de carga horária.

As ementas das disciplinas foram apresentadas no Anexo II (fls. 15 a 19).

Verifica-se que do total de 3332 h/a, 612 h/a são dedicadas à Matemática, o que equivale a 18,37% do total de horas do curso.

CORPO DOCENTE

O Quadro Docente relaciona os docentes do Curso, com a respectiva titulação, disciplinas lecionadas e total das aulas.

Constata-se que dos 37 professores do curso, 7 são graduados, 9 são especialistas, 7 são mestrandos, 11 são mestres, 1 é doutorando e 2 são doutores. 

Dos 7 graduados, vários já cumpriram créditos de mestrado.

Segundo a especialista, partindo do princípio que o professor está ministrando aulas de sua especialidade, ainda assim o aluno do curso tem contato com poucos profissionais preparados para formá-los competentemente. 

DO EXAME NACIONAL DE CURSOS

O Exame Nacional de Curso de Matemática avaliou tanto a Licenciatura como o Bacharelado em Matemática, não separando na apresentação dos resultados as notas de cada Curso. Assim, as notas abaixo, segundo a especialista, devem ser resultado da média obtida pelos dois cursos:
	
	CONCEITO
	% DOS RESPONDENTES

	1998
	C
	99,6

	1999
	C
	99,7

	2000
	C
	99.6


Da avaliação externa resultaram algumas medidas, dentre as quais a reestruturação do Curso que passará a ser um Bacharelado em Sistemas de Informação.

Sobre o Relatório de Avaliação Institucional do CEE, ano de 1999, anexado aos autos de fls. 53 a 62, não houve manifestação da especialista.

Na conclusão do Parecer CEE nº 182/2000, sobre a Avaliação Institucional em pauta foram feitas as seguintes recomendações:

· Priorização do espaço físico e atualização do acervo bibliográfico;

· Ampliação e aperfeiçoamento das condições físicas e técnicas dos laboratórios e redes de computação;

· Implantação de uma política de melhoria da qualidade do corpo docente;

· Elaboração e implantação de um permanente sistema de avaliação institucional dos cursos;

· Providências de ajustes das ementas e de correção da forma de apresentação das referências bibliográficas das disciplinas.

Finalizando, a especialista pondera que o curso, como apresentado, não teria condições para formar bacharéis em Matemática, quaisquer que sejam suas formações complementares, e sugere que, mesmo mudando de área, os responsáveis pela coordenação do curso deveriam criar atividade de iniciação científica para que os estudantes se envolvam em pesquisa e conclui afirmando que as dificuldades básicas do Curso se remetem à questão do aperfeiçoamento do quadro docente, não se pronunciando sobre o deferimento ou não da presente solicitação.

Enviada cópia do relatório da especialista para manifestação da Instituição, está apresentou considerações a respeito, anexando aos autos os seguintes elementos:

- comprovação da consolidação da Implantação do Regime de Tempo Integral (fls. 96);

- consolidação da normatização do processo seletivo para a contratação de docentes (fls. 109);

- consolidação da Implantação do Programa de Iniciação Científica (fls. 124);

- criação de mecanismo de Incentivo ao Processo de Qualificação Acadêmica (fls. 134 e segs.);

Tendo em vista a recém transformação da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André em Centro Universitário e o esforço que a Instituição vem desempenhando para sanar as deficiências, recomendamos a renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, por três anos.

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso Bacharelado em Matemática com Informática da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, atual Centro Universitário Fundação Santo André, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de fevereiro de 2003



Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Coretelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de março de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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