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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Medicina Veterinária da Universidade de São Paulo, criado em 1919 no Instituto de Veterinária da Secretaria da Agricultura do Estado e incorporado à USP através do Decreto Estadual 6.874 de 19/12/1934, modificado pelo Decreto Estadual Nº 7.016, de 15/03/1935 e que, atualmente, se desenvolve nos campus de São Paulo e de Pirassununga, da Universidade.

A solicitação de renovação do reconhecimento, encaminhada aos 23 de agosto de 2001, em atendimento à Deliberação CEE Nº 07/2000, levou à indicação da Dra. Angela Cleusa de Fátima Banzatto de Carvalho para a emissão de Parecer circunstanciado, conforme Portaria CEE GP 143, de 18 de abril de 2002.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Medicina Veterinária está vinculado à Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia da USP (FMVZ/USP), campus de São Paulo e de Pirassununga. Neste último, encontra-se instalado o Departamento de Nutrição e Produção Animal, bem como extensões dos demais departamentos existentes em São Paulo, inclusive do Hospital Veterinário (HOVET). 

A FMVZ conta com 214 funcionários e 431 alunos, distribuídos em seus diferentes departamentos e Hospital. A biblioteca setorial conta com 15.401 livros, 1.810 periódicos da área, além de teses (4.122) e outros materiais de consulta. Apresenta 11 salas de aula, duas salas de informática com acesso aos alunos, além de 62 laboratórios didáticos, numa área construída de cerca de 65 mil metros quadrados. O Hospital Veterinário atende, anualmente, mais de 5.000 casos com animais de grande porte e 50.000 de pequeno porte.

A FMVZ conta com corpo docente altamente qualificado. Os dados fornecidos apontam 115 professores desempenhando atividades em regime de dedicação integral à docência e pesquisa (RDIDP), 3 em regime de turno completo (RTC) e 1 em tempo parcial (RTP), dos quais 97,5% apresentam titulação em diferentes níveis hierárquicos da carreira. No mais elevado (titulares e catedráticos) estão 40 docentes (32,8%), seguindo-se os 25 Professores Associados (21%), 49 doutores (41,2%), 2 mestres (1,7%) e 3 graduados (2,5%).

O Curso de Medicina Veterinária oferece 80 vagas anuais em período integral e pode ser concluído em cinco anos. Apresenta grande demanda de alunos que pode ser comprovada pela relação de quase 30 candidatos/vaga nos últimos vestibulares.

O Projeto Pedagógico do Curso encontra-se centrado no conteúdo programático e no perfil profissional solicitado pelo mercado de trabalho, adequando sempre que necessário o conteúdo das disciplinas para atender à demanda profissional, bem como pelo oferecimento de disciplinas optativas livres e complementares nas diversas áreas de atuação, além de estágio curricular obrigatório. Dentro deste contexto, o currículo atualmente oferecido atende às exigências do currículo dos demais cursos de Medicina Veterinária do país. Na opinião da especialista, o conteúdo programático é adequado e apresenta-se completo e uniforme para os diferentes departamentos responsáveis pelo seu desenvolvimento.

Os cursos de Medicina Veterinária são avaliados pelo Exame Nacional de Cursos (ENC) desde 1997. No caso específico do curso da USP, ele obteve 5 conceitos máximos (A) em suas 5 participações nesse exame, mostrando a sua excelência também neste instrumento de avaliação.

O parecer da Especialista conclui pela recomendação da renovação do reconhecimento do Curso analisado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Medicina Veterinária da Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de junho de 2002.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo , Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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