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PARECER CEE Nº    : 561/2010              CEB        Aprovado em 15-12-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de pedido de 14-10-09, de credenciamento da UEPP – Unidade de Ensino de Presidente Prudente e autorização dos Cursos Técnicos em Transações Imobiliárias, em Seguros, em Meio ambiente, e em Segurança do Trabalho, na modalidade a distância. 

O pedido foi feito pelo representante da mantenedora UNEPP, nos termos da Deliberação CEE nº 41/04, revogada em 08-4-10 pela Deliberação CEE nº 97/10. Em 27-7-10, a Instituição protocolou a adequação de seu projeto aos termos da nova Deliberação (fls. 283 a 335).

O quadro abaixo traz informações sobre a Instituição e os cursos solicitados:

	Instituição
	UEPP - Unidade de Ensino de Presidente Prudente



	Mantenedora
	UNEPP - Unidade Educacional de Presidente Prudente Ltda. ME



	Localização
	Rua Capitão Alberto Mendes Junior, 56 – Cidade Universitária – Presidente Prudente/SP

	Cursos Técnicos 

solicitados
	Transações Imobiliárias - Eixo Tecnológico Gestão e Negócios

Seguros                        - Eixo Tecnológico Gestão e Negócios

Meio Ambiente              - Eixo Tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança

Segurança do Trabalho - Eixo Tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança


Em 06-8-10, a Assistência Técnica deste Colegiado baixou os autos em diligência (às fls. 336 a 337 – Vol II) solicitando informações adicionais sobre:

 - os cursos técnicos solicitados;
 - a experiência educacional da instituição. 

A Instituição respondeu a diligência, e as informações enviadas encontram-se de fls. 338 a 385 – Vol. II. 

Sobre a experiência educacional, a Instituição afirma que “a escola ministrou alguns cursos livres em diversas áreas”, sem dar maiores explicações às fls. 339 – Vol. II.

1.2 APRECIAÇÃO

1.2.1 O Art. 7º da Deliberação CEE nº 97/10 dispõe:

 “O credenciamento se destina a instituições de ensino que comprovem capacidade administrativa, pedagógica, econômica, financeira e experiência educacional de pelo menos 02 (dois) anos”.

A constituição da sociedade empresarial mantenedora do UEPP – Unidade de Ensino de Presidente Prudente se deu em 08-6-09 (ver contrato de fls. 46 a 49 – Vol. I) e seu cadastro na Receita Federal se deu em 01-07-09 (cópia as fls. 42), o que demonstra que a mantenedora não possui dois anos de existência, e conseqüentemente, não possui dois anos de experiência educacional.

Considerando as informações fornecidas pela própria instituição e pelos documentos da mantenedora INEPP, depreende-se que a UEPP não possui dois anos de experiência educacional e portanto, não atende ao Artigo 7º da Deliberação CEE nº 97/10.

1.2.2 Analisando-se o Regimento Escolar, às fls. 316 - Vol. II observa-se que, estranhamente, os artigos 1º e 2º, que tratam da identificação da escola, registram o seguinte : 

“Artigo 1º - A Unidade de Educação de Cuiabá – UNEC, situada à Rua Barão de Melganço, 2000, Sala 5, Porto, Cuiabá, MT, mantida pela UNIDADE DE EDUCAÇÃO CUIABÁ-UNEC terá seus objetivos e sua estrutura administrativa, didática e disciplinar fixados por este Regimento.

‘Artigo 2º - A UNIDADE DE EDUCAÇÃO DE CUIABÁ UNEC ESTÁ LOCALIZADA na Rua Barão de Melganço, 2000, sala 5, Porto, Cuiabá, MT, CNPJ  N 11 071 485/0001-20”.
Como se pode observar, o Regimento Escolar que é o ato normativo e administrativo da instituição escolar, pertence à UNEC e não à UEPP.

O fato acima demonstra falta de rigor da escola em relação a um de seus principais documentos.

Cabe informar, que consultado o CNPJ/Ministério da Fazenda, identificamos que a UNEC é uma instituição do Estado do Mato Grosso, credenciado pelo CEE/MT pela Portaria CEPS nº 46/10-CEE/MT, para ministrar educação a distância. 

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer e à vista do exposto: indefere-se o pedido de credenciamento e autorização de funcionamento de cursos técnicos na modalidade a distância, formulado pela UEPP - Unidade de Ensino de Presidente Prudente, mantida pelo UNEPP - Unidade Educacional de Presidente Prudente Ltda. – ME, ambas situadas na Rua Capitão Alberto Mendes Júnior, 56 – Cidade Universitária- Presidente Prudente/SP, conforme disposto na Deliberação CEE nº 97/10.

Encaminhe-se cópia do presente Parecer à UEPP, à CEI - Coordenadoria de Ensino do Interior e à Diretoria de Ensino da Região de Presidente Prudente para conhecimento e, se necessário, posterior informação a este Colegiado.
São Paulo, 23 de novembro de 2010.

a) Consª Neide Cruz 

          Relatora

a)  ConsªAna Luisa Restani

             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto das Relatoras.

Presentes os Conselheiros: Cleide Bauab Eid Bochixio, Hubert Alquéres “Ad Hoc”, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Sérgio Tiezzi Júnior.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 08 de dezembro de 2010.

a) Cons. Sérgio Tiezzi Júnior

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto das Relatoras.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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