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INTERESSADA
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                                    Centro Universitário Fundação Santo André

EMENTA ORIGINAL  : Renovação  de  Reconhecimento  do Curso de Matemática

                                     com Informática

ASSUNTO                  : Mudança  da  denominação  do  Curso de Bacharelado em 

                                     Matemática    com    Informática    para    Bacharelado   em
                                     Sistemas de Informação.

RELATOR
             : Cons. Eduardo Martines Júnior

PARECER CEE Nº    : 321/2004                CES               Aprovado em 08-12-2004

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

Pelo Ofício FSA nº 342/2000, de 31/08/2000, a interessada solicitou a renovação do reconhecimento do Curso de Matemática com Informática (bacharelado). Foi designada Comissão de Especialistas deste Conselho, que após visita em julho de 2001 exarou o relatório juntado às fls. 78/80, sugerindo a transformação em bacharelado em Sistemas de Informação.

Após baixado em diligência pelo então Conselheiro JOÃO GUALBERTO DE CARVALHO MENESES (fls. 87), vieram as informações complementares da Interessada (fls. 90/178). Desse conjunto destaca-se o “Projeto de reestruturação do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, e alteração do nome para Bacharelado em Sistemas de Informação” (fls. 143/178), no qual é proposta a alteração sugerida pelas especialistas.

Em seguida a CES aprovou, pelo Parecer 670/2000, datado de 19/02/2003 (fls. 179/184), o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática, seguindo-se a aprovação pelo Conselho Pleno em 18/02/2003 e publicação da Portaria CEE/GP 126/03, DOE de 27/03/2003 (fls. 195).


Agora, pelo Ofício FSA nº 299/04 (fls. 199), a Interessada solicita “a mudança de nomenclatura do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática para Bacharelado em Sistemas de Informação, assim denominado a partir de 2001, conforme solicitado no Projeto de Reestruturação do Curso...”


A Assistência Técnica manifesta-se no sentido de que há necessidade de ser alterada a denominação do curso na forma pleiteada, a partir de 2003, “haja visto que já foi apresentado nos autos o Projeto de Reestruturação do Bacharelado em Matemática com Informática e alteração do nome para Bacharelado em Sistemas de Informação. Projeto esse aprovado pelo parecer acima especificado.” (sic)

1.2. APRECIAÇÃO

Não vemos possibilidade de aprovação do pedido.

É verdade que a especialista encarregada da verificação in loco notou o encaminhamento para uma radical alteração no foco do curso, passando de um bacharelado em Matemática com Informática para um bacharelado em Sistemas de Informação. Afirmou a especialista: “Pelo exposto, percebe-se um mau balanceamento das disciplinas do currículo, que pende francamente para um profissional mau formado no que tange à Matemática, o que torna o perfil previsto para o egresso do curso impossível de ser atingido, pelo menos na parte da sólida formação em Matemática”  (fls. 79), para concluir em seguida: “Da avaliação externa feita após o advento do provão (sic) resultaram algumas medidas dentre as quais a reestruturação do curso que passará a ser um Bacharelado em Sistemas de Informação , segundo o que consta a página 9. Concluindo, acreditamos que o curso, como apresentado, não teria condição para formar bacharéis em Matemática quaisquer sejam suas formações complementares !” (sic)

E se isso é verdadeiro, não menos certo é que a própria Interessada foi quem se encarregou de indicar as deficiências e sinalizar a necessidade de alteração no foco (fls. 09), sem que tivesse sido apresentado um projeto pedagógico relativo ao novo bacharelado em Sistemas de Informação. Merece ressalto que somente após a diligência determinada pelo Conselheiro João Gualberto de Carvalho Meneses é que a Interessada tratou de juntar aos autos um mero projeto de reestruturação nesse sentido (fls. 143/178). Aliás, a douta Assistência Técnica tomou conhecimento das informações prestadas pela Interessada e limitou-se a ratificar “a informação de fls. 82” (fls. 178 vº), compreendendo-se a manifestação por conta da ausência de pedido expresso no sentido agora proposto. Existe sim menção ao projeto de reestruturação no último parágrafo de fls. 91, todavia, claramente visa atender à vontade de melhorar o desempenho no Exame Nacional de Curso, com alteração da “grade curricular” a partir de 2001 com conclusão em 2004.

Importa é que em nenhum momento este Conselho tratou de um bacharelado em Sistemas de Informação, mas sim de uma bacharelado em Matemática com Informática, ainda que com alterações na matriz curricular. Isso é o que norteou a CES e o Conselho Pleno a aprovarem “o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André, atual Centro Universitário Fundação Santo André, pelo prazo de três anos”, (fls. 190) em parecer datado de 18 de fevereiro de 2003.

Portanto, reconhecido está por mais três anos o curso de bacharelado em Matemática com Informática, não um bacharelado em Sistemas de Informação, nada havendo a alterar, razão pela qual deve ser indeferido o pleito externado pelo Ofício FSA nº 299/04, datado de 05/10/2004 (fls. 199).

Obviamente que a Interessada não só pode, como deve submeter ao Conselho Estadual de Educação o pedido de autorização/reconhecimento de seu Curso de Bacharelado em Sistemas de Informação, com as cautelas usuais e obedecendo às normas específicas para tanto, inclusive autorização prévia se o caso. Anotamos que, ao contrário do que entendeu a Assistência Técnica, o projeto de reestruturação não significa um projeto pedagógico como é de rigor, e o Parecer CEE nº 670/2000 em nenhum momento aprova o tal “projeto”, sequer tocando, ainda que de passagem, sobre esse documento.

2. CONCLUSÃO
Pelo exposto, indefere-se o pedido do Centro Universitário Fundação Santo André de “mudança de nomenclatura do Curso de Bacharelado em Matemática com Informática para Bacharelado em Sistemas de Informação, assim denominado a partir de 2001”.

São Paulo, 14 de novembro de 2004.

Cons. Eduardo Martines Júnior

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restani, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior,   Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de novembro de 2004

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                  Presidente  
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de dezembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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