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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Física com Habilitações em Opção Teórico-Experimental e Opção Informática, do Instituto de Física da Universidade de São Paulo, campus de  São Carlos. 

A solicitação de renovação do reconhecimento do Curso foi encaminhada através do Ofício Pró-G/114/A/01 de 23 de agosto de 2001, recebido em 17/09/2001 neste Conselho Estadual de Educação e protocolado em 24/09/2001.  Pela Portaria CEE-GP 17/02, de 22/01/2002, foi designado o Prof. Bruno Sestokas Filho como especialista para a emissão de parecer técnico sobre o pedido de renovação. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Física com Habilitações em Opção Teórico-Experimental e Opção Informática, do Instituto de Física da Universidade de São Paulo, campus – São Carlos  tem como características o regime semestral, seriado, com 40 vagas no período diurno, e um prazo de integralização ideal de 08 semestres.

O objetivo específico para este bacharelado é preparar o estudante para a pesquisa em Física ou área correlata.

O objetivo mais amplo é formar um profissional com conhecimentos sólidos apoiados em experiência com pesquisa científica e visão crítica do papel da Ciência na base cultural da sociedade moderna. Outro objetivo é a formação multi-disciplinar dos alunos, equipando-o com recursos de que necessitará para seu cabedal de conhecimento.

A Infra-estrutura à disposição, ocupa uma área de aproximadamente 1.739.287 m2, distribuídos em salas de aula, de pró-aluno, de multimídia, laboratórios didáticos, anfiteatros, escritórios de docentes, salas de reuniões, dentre outros. 

Quanto ao corpo docente, é formado por 63 professores, todos com pelo menos o título de doutor, conforme descrição de quantidade, titulação e regime de trabalho às fls 06.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Física com Habilitações em Opção Teórico-Experimental e Opção Informática, do Instituto de Física da USP, campus de São Carlos, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 12 de dezembro de 2002.

Consª Andraci Lucas Veltroni Atique

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de janeiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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