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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício FSA Nº 342/2000, o então Superintendente do Centro Universitário da Fundação Santo André solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Química, juntando, para tanto, documentos e informações necessários.

Pela Portaria CEE - GP n.º 134, de 05/06, publicada no D.O.E. em 06-06-01, pág.14, foi designada a Especialista Anamaria Dias Pereira Alexiou para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório sucinto encontra-se em fls. 139/140 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão deriva de um tronco comum que é o da Licenciatura em Ciências, oferecido no período de 1972 a 1997.

A Licenciatura em Química está estruturada em 04 anos, com uma carga horária total de 3.536 horas, das quais 314 horas referem-se à Prática de Ensino. Há ainda a possibilidade de o aluno cursar uma 5ª série opcionalmente, com disciplinas de formação profissional, a fim de obter acréscimo nas atribuições profissionais junto ao Conselho Regional de Química.

O projeto pedagógico consta de objetivos gerais e específicos das áreas que compõem o currículo, ou seja, área Integradora, área Específica, área Tecnológica, área Pedagógica e área Sociológica; estrutura curricular, ementas das disciplinas, indicações das atividades extra-classe e de iniciação científica. Acresce, ainda, o projeto de Prática de Ensino com toda a programação prevista e os instrumentos de avaliação e controle, demonstrando a preocupação com a formação pedagógica dos alunos.

Na opinião da Especialista as ementas das disciplinas, no geral, são muito bem elaboradas e conduzem à obtenção dos objetivos pretendidos. As atividades curriculares e extra-curriculares são adequadas e estão de acordo com as diretrizes curriculares para o Curso. Merecem destaque e são elogiáveis os programas de monitoria, semanas culturais e trabalhos de iniciação científica, que devem continuar e ser incentivados.

O corpo docente é composto de 35 professores, dos quais 13 são especialistas e, entre eles, 07 são mestrandos; 11 são mestres, 06 são doutores e apenas 03 são graduados. São, portanto, 50% titulados, atendendo às disposições deste Conselho. Dos 35 professores, 08 estão em regime de tempo integral.

Encontra-se em fase de elaboração um projeto de auto-avaliação institucional. No Exame Nacional de Cursos, obteve conceito C. Na Avaliação Institucional realizada por este Conselho, em 1999, o desempenho da instituição foi considerado positivo, havendo algumas recomendações com vistas à melhoria constante das condições de oferta dos cursos.

Por todo o exposto, a conclusão é favorável à renovação do reconhecimento do Curso, tendo em vista a análise dos autos e a consideração do parecer da Especialista, que também se manifestou nesse sentido.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Licenciatura Plena em Química, do Centro Universitário da Fundação Santo André, pelo prazo de 05 anos.

Este reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em 14 de janeiro de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses José Mário Pires Azanha e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Câmara de Educação Superior, em 16 de janeiro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                  Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de janeiro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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