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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André, Professor Doutor Oduvaldo Cacalano, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício FSA nº 715/2011, de 17 de dezembro de 2010, às fls. 447, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Sociais – Bacharelado e Licenciatura, oferecido por referida IES.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o relatório circunstanciado de fls. 452-462 e relatório complementar de fls. 643-650 (que analisou documentação complementar encaminhada pelo Colegiado do Curso – fls. 469-637, juntados em decorrência de ponderações levantadas pela Comissão de Especialistas), ambos da lavra dos professores Adolfo Calderón e Marlene Suano, especialistas designados por este CEE por meio da Portaria CEE/GP nº 81/2011, publicada no DOE de 05 de fevereiro de 2011.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso foi autorizado a funcionar pelo Decreto Federal nº 57.849, de 23.02.66, reconhecido pelo Decreto Federal nº 70.379, de 07.04.1972 e teve a renovação de seu reconhecido concedida, pela última vez, por meio da Portaria CEE/GP nº 404/2006, de 13.09.06, deste Conselho.

O Curso funciona, efetivamente, em dois turnos, matutino e noturno, de segunda-feira a sábado, com turmas de setenta alunos em cada período, sendo que no período noturno funcionam, em tese, duas turmas, já que são oferecidas 140 vagas anuais. Consoante as tabelas de fls. 653-654, pode-se perceber ter havido anos em que não se procedeu à oferta do curso em um ou outro dos períodos. O curso é anual, perfazendo carga horária total de 3528 horas-aula, ou 2940 horas relógio, acrescida de 420 horas-aula de carga horária destinada a atividades práticas, 400 horas-aula de estágio supervisionado e 200 horas-aula destinadas a atividades Acadêmico-Científicas-Culturais, perfazendo carga horária total de 3540 horas relógio. A carga horária e a estrutura curricular do curso atendem às diretrizes mínimas para cursos da espécie, consoante as Res. nº 2, de 18 de junho de 2007 e Res. nº 02, de 19 de fevereiro de 2002, estando o presente curso em termos quanto a esse aspecto.

São 5 laboratórios e 4 salas de aula à disposição do curso. A biblioteca apresenta 235 títulos específicos para o curso, em 982 exemplares, além de 280 periódicos específicos.

O corpo docente, “altamente qualificado” consoante manifestação dos especialistas e análise de seus curricula (Lattes), é formado por 11 doutores, 5 mestres e 1 especialista.

A comissão de especialistas, em seu relatório circunstanciado emitiu parecer favorável à renovação do reconhecimento, tecendo considerações a serem ponderadas pela IES relativamente às disciplinas optativas, à alocação da disciplina Metodologia Científica na grade curricular, ao Trabalho de Conclusão de Curso, aos programas de Iniciação Científica, Monitoria e aos Projetos de Pesquisa em Andamento, sempre com o intuito de contribuir. “Tal enfoque, contudo, deve partir da própria Instituição e auguramos que esse potencial seja percebido e valorizado por ela em decorrência das presentes ponderações”. No entanto, tais ponderações não impedem a renovação do reconhecimento, pois também os especialistas indicam haver boas condições de funcionamento para o curso.

2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Sociais - Bacharelado e Licenciatura oferecido pelo Centro Universitário Fundação Santo André, pelo prazo de cinco anos.

2.2 A estrutura curricular apresentada no Projeto Pedagógico do Curso atende às diretrizes estabelecidas na Deliberação CEE nº 78/2008 alterada pela Deliberação CEE nº 111/2012.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de abril de 2012.

a) Consº João Grandino Rodas
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho (ad hoc), Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares e Neide Cruz.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de abril de 2012.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de abril de 2012.

Consª. Guiomar Namo de Mello

No exercício da Presidência, nos termos

do Art. 11 da Deliberação CEE n° 17/73
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