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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André passou a integrar o Centro Universitário Fundação Santo André, conforme recente aprovação pelo CEE no final de 2000. O Curso de Ciências Biológicas, ministrado desde 1971, atualmente oferece Licenciatura e Bacharelado.

Para análise do pedido de renovação de seu reconhecimento, o CEE designou especialista da área, através da Portaria GP/CEE nº 135, de 07/06/01 para elaborar o respectivo Parecer Técnico, o qual foi encaminhado com data de 19/07/01.

1.2 APRECIAÇÃO

Considerando-se o desempenho do Curso e, principalmente, a análise do especialista, através do Parecer Técnico apresentado, podem-se destacar as seguintes considerações:

- o relatório sobre o Curso está bem apresentado e mostra um Curso bem integrado e articulado, com disciplinas como Biotecnologia e Ciências Ambientais que lhe confere um aspecto moderno. Também tem caráter bastante positivo a disciplina de Projetos em Biologia. Num próximo relatório é importante que apresentem a bibliografia utilizada nas disciplinas.

- a análise da estrutura curricular, levando-se em consideração que se trata de um Curso de Ciências Biológicas, mostra a necessidade de algumas mudanças, a saber:

- algumas disciplinas apresentam uma carga horária excessiva quando em comparação com outras; assim, na área de exatas são ministradas Fundamentos de Matemática (carga horária total de 68 horas), Matemática (carga horária total de 272 horas) e Física (carga horária total de 272 horas). A discriminação do conteúdo demonstra que tais disciplinas praticamente se detêm a recordar matéria ministrada no ensino médio, portanto, deveriam ser mais resumidas, excluindo-se determinados itens que, apesar de importantes, seu auxílio na formação do biólogo é bastante relativo (exemplo: limites, derivadas em trigonometria e certos itens do curso teórico de Física). Chama atenção a carga horária total de 68 horas da disciplina de Bioestatística; é mais fundamental para o Curso, mas ministrada em tempo menor que qualquer uma das disciplinas acima mencionados. Também seria interessante resumir as disciplinas de Elementos de Geologia, Língua Portuguesa e Patologia. Outra sugestão é que História da Ciência / Ciências Naturais / Responsabilidade Social fossem re-estruturadas em um único Curso ou mesmo dois, mas igualmente menores.

- a carga horária recuperada com a diminuição dos cursos “de apoio” seria revertida inteiramente para ampliar disciplinas como Bioquímica, ministrada em período muito pequeno em relação a sua importância na área biológica. Também seria extremamente positivo o aumento da carga horária da disciplina Microbiologia e Imunologia, que é bastante tímida. Ainda em relação a esta disciplina, é necessário que seja separada em duas, uma vez que a área em comum entre Microbiologia e Imunologia é bastante restrita, devendo ser desvinculadas de maneira que o conteúdo de cada uma dessas áreas seja mais específico, melhor caracterizado, mais aprofundado e especializado. Cursos modernos mantêm também professores distintos nas duas disciplinas.

Em relação à auto avaliação é necessário que seja implantada de maneira regular e que os pontos falhos nela apontados sejam avaliados e corrigidos.

As sugestões apresentadas devem ser analisadas e implantadas, na medida do possível, o que proporcionará aos alunos uma formação mais sólida e ampla na área biológica.

2 CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André (atualmente Centro Universitário Fundação Santo André), pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de janeiro de 2002
a) Cons.Flávio Fava de Moraes 

                       Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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