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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria da Educação encaminha à apreciação deste Conselho, em 02-09-97, Termo de Convênio a ser celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo/SE e a Associação de Pais e Mestres da EEPSG “Adib Miguel Haddad”, em Jundiaí, objetivando a ampliação da sala de biblioteca/vídeo e sala de reforço do referido estabelecimento escolar.

1.2 APRECIAÇÃO

A Diretora Executiva da APM da EEPSG “Adib Miguel Haddad”, em Jundiaí, por intermédio do Ofício n.º 004/97, solicita à Sra. Secretária de Estado da Educação a celebração de um Convênio, nos termos do Decreto n.º 40.626/96, objetivando a ampliação da sala de biblioteca/vídeo e sala de reforço daquela Unidade Escolar. Tal ampliação será realizada às expensas da APM, sem ônus para o Estado.

O processo encontra-se devidamente instruído e o Projeto de ampliação dos citados ambientes foi aprovado pela FDE.

O referido Termo de Convênio tem manifestações favoráveis da Coordenadoria de Ensino do Interior, da Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional da SE e da douta Consultoria Jurídica daquela Secretaria.

Conforme Parecer CJ n.º 363/97, a Minuta do Termo de Convênio, preparada pela Equipe de Convênios “está de acordo com a legislação e orientação administrativa a respeito, podendo, sob o aspecto jurídico formal, ser utilizada pela Administração, para os fins colimados”.

Há manifestação favorável de todos os órgãos públicos envolvidos nos autos.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, aprova-se o Termo de Convênio a ser celebrado entre o Governo do Estado de São Paulo/Secretaria de Estado da Educação e a Associação de Pais e Mestres da EEPSG “Adib Miguel Haddad”, em Jundiaí, objetivando a ampliação da sala de biblioteca/vídeo e sala de reforço do referido estabelecimento escolar, sendo que tal ampliação será realizada às expensas da APM, sem ônus para o Estado.

São Paulo,  23 de setembro de 1997

a) Cons. José Camilo dos Santos Filho

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho e José Camilo dos Santos Filho.

Sala da Comissão, em 24 de setembro de 1997.

a) Cons.  Arthur Fonseca Filho 

Vice-Presidente no Exercício da Presidência da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de outubro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                   Presidente
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