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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se do processo de Recredenciamento das Faculdades Adamantinenses Integradas / Adamantina - (FAI), com sede e foro na cidade de Adamantina, no Estado de São Paulo, mantida pelas Faculdades Adamantinenses Integradas, autarquia municipal que, com fundamento no art. 5º parágrafo 1º da Deliberação CEE 5/98, apresentou projeto de Recredenciamento.

A Instituição teve seu último recredenciamento no ano de 2008, nos termos do Parecer CEE 260/2008, aprovado em 07/05/2008, e da Portaria CEE/GP no. 305, de 28/05/2008, pelo período de 5 (cinco) anos.

Os Professores Doutores Regina Célia Martinez e Nilson Robson Guedes Silva foram designados pelo CEE para emitir Relatório circunstanciado sobre do Processo CEE nº 675/2000, por meio do Ofício CEE nº 361/2012, nos termos da Deliberação CEE nº 05/1998, artigo 5º.
A visita ao local e a realização de reuniões com a comunidade acadêmica ligada à Instituição, foi realizada no dia 29.10.2012. 

1.2 APRECIAÇÃO

Do Relatório dos Especialistas destaco:

Resumo dos dados apresentados no relatório de pedido do recredenciamento

“As Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina apresentou pedido de recredenciamento no dia 10.07.2012.

Cursos: Fisioterapia, Psicologia, Administração, Agronomia, Ciência da Computação, Ciências Biológicas, Ciências Econômicas, Comunicação Social- Jornalismo, Comunicação Social- Publicidade e Propaganda, Desenho Industrial, Direito, Educação Física, Enfermagem, Engenharia Ambiental, Engenharia de Alimentos, Farmácia, Fisioterapia, Geografia, Gerontologia, História, Letras, Matemática, Medicina, Nutrição, Odontologia, Pedagogia, Serviço Social, Tecnologia em Agronegócio, Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, Núcleo de Prática de Pesquisa.

Foram apresentados: demonstrativo do acervo bibliográfico, demonstrativo do quadro de docentes, entidades conveniadas para estágio, LCC-155 Organização Acadêmico-Administrativa, LC14- Plano de Carreira Docente, Política de Atualização     e Aquisição do Acervo, Regulamento Geral de Atividades Complementares, Regulamento Geral de Estágio, Regulamento Geral de Monitoria, Regulamento para trabalhos acadêmicos, Relatório Comissão Local de Avaliação e Relatório Geral de Recredenciamento FAI-2012. 


Consta nos autos declaração do Prefeito Municipal sobre a aplicação dos recursos obrigatórios mínimos aplicados na educação básica exigidos constitucionalmente, assim como Parecer de aprovação do Tribunal de Contas (fls. 1345 a 1348).

Documentos complementares apresentados

Foram apresentados pela Instituição, a pedido da Comissão, durante a visita in loco, os documentos complementares descritos abaixo, para instruir o presente relatório, os quais passam a fazer parte integrante deste documento: 

	DOCUMENTOS COMPLEMENTARES
	ANEXO

	REVISTA OMNIA SAÚDE (V.4 N.1, JANEIRO/JUNHO 2007
	I

	REVISTA OMNIA HUMANAS (V.1. N.1 JAN/JUNHO 2008)
	II

	REVISTA OMNIA EXATAS (V.1. N.1 JAN/JUNHO 2008)
	III

	REVISTA OMNIA ANAIS II CONGRESSO IN. CIENTIF. 2008
	IV

	REVISTA OMNIA ANAIS I CONGRESSO IN. CIENTIF. 2009
	V

	REVISTA TRAJETÓRIAS
	VI

	FOLDER VII CONGRESSO INIC. CIENTIF. (ENSINO SUPERIOR) E V CONGRESSO INIC. CIENTIF. (ENSINO FUNDAMENTAL, MEDIO E TECNICO(OUT/2012)
	VII

	FOTOS DOS AMBIENTES DAS FACULDADES ADAMANTINENSES INTEGRADAS
	VIII

	NOTÍCIAS JORNALÍSTICAS APRESENTADAS PELAS FACULDADES ADAMANTINENSES INTEGRADAS
	IX

	CD APRESENTADO PELA INSTITUIÇÃO NO ATO DE SOLICITAÇÃO DE SEU RECREDENCIAMENTO
	X


Fundamento legal do relatório circunstanciado 

O presente relatório tem como fundamento legal o artigo 5º da Deliberação CEE nº 05/1998, que dispõe sobre o credenciamento e recredenciamento de Universidades, Centros Universitários, Faculdades Integradas, Faculdades, Institutos de Ensino Superior ou Escolas Superiores do Sistema Estadual de Ensino.

Assim sendo, na visita “in loco” observamos as condições dos elementos abaixo e opinamos a respeito de sua quantidade, qualidade, pertinência e coerência, seguindo rigorosamente a Deliberação CEE 05/98, parágrafo 1º do artigo 5º, em relação às atividades desenvolvidas pela Instituição quanto ao:

a) ensino ministrado e atividades correlatas;

b) avaliações internas e externas dos cursos;

c) alunado;

d) corpo docente;

e) forma de gestão;

f) estrutura de apoio;

g) insumos novos;

h) desempenho financeiro no período.       

Período de abordagem do relatório

Para fins do presente relatório considerou-se o período compreendido entre o ato de criação da Instituição até a data do protocolo do pedido em questão de reconhecimento do curso, bem como dados complementares apresentados pela IES (ANEXOS I a VIII).

A Visita in loco

A visita in loco foi realizada no dia 29.10.2012.  A Comissão foi recebida pelos Profs. Drs. Márcio Cardim (Diretor Geral), Wendel Cléber Soares (Vice-Diretor), Fúlvia de Souza Veronez (Diretora- Departamento Acadêmico), Fabrício Lopes (Diretor – Departamento Administrativo), Ricardo Sampaio Angeli (Diretor- Departamento Financeiro),  Fernanda Stefani Butarelo (Diretora –Departamento Jurídico) e Sr. Arisvaldo Correia de Andrade (Assessoria de Comunicação) que de forma muito atenciosa e eficiente, juntamente com o Corpo Docente, Discente e Servidores, apresentaram a Instituição e todos os documentos solicitados pela Comissão. 

O Diretor Geral, Prof. Dr. Márcio Cardim, e a Profa. Dra. Fúlvia de Souza Veronez acompanharam a visita, mostrando os campi, as instalações, salas de aula, auditório, bibliotecas e demais dependências da Instituição. A Comissão conversou com os membros da Diretoria, membros do Corpo Docente, membros do Corpo Discente e membros do Corpo Administrativo. 

Da conversa com docentes (dois de cada Curso), discentes (dois de cada Curso) e corpo administrativo cumpre destacar:

a) Os Docentes possuem liberdade didática para ministrar as aulas. Existe local adequado para preparar aulas e textos. Percebe-se bom entrosamento entre o Corpo Docente e Discente. 

b) O Corpo Docente destacou o trabalho de todos na melhora, entrosamento, investimentos em ensino, pesquisa e extensão e em integrarem a equipe que move a Instituição. Elogios à atual Administração foi unânime, principalmente na integração com o Professor e inclusão do mesmo no processo educativo. Frases como: “sentir-se à vontade para conversar”, “trabalho em equipe”, “olhar diferenciado por parte da Instituição que tem apoiado o trabalho dos Professores” foi a tônica de todas as conversas e apresentações docentes. De modo geral os docentes destacaram o ambiente agradável da Instituição, empenho da direção e professores, qualidade de laboratórios, motivação e investimento na biblioteca.

c) O Corpo Discente (dois alunos de cada curso de diversos semestres) externaram a evolução, o aprendizado, o amadurecimento e a importância da Instituição/Curso para suas vidas, destacando o papel das mesmas para a região. Frases como: “Direção e Professores estão abertos para conversar”, “Reconhecemos o esforço da Direção e dos Professores” foi a tônica de todas as conversas e apresentações discentes.

d) Ficou claro que as aulas são 100% (cem por cento) presenciais e que a carga horária é cumprida fielmente. 

e) De modo geral os discentes destacaram o empenho da Direção e professores qualificados, iniciação científica, conteúdo programático e a certeza de empregabilidade na região. 

f) Como pontos positivos merecem destaques os elogios do Corpo Discente à dedicação dos Professores, da Direção, a facilidade de acesso que possuem, a atenção obtida e a troca constante de informações. 

g) Quanto ao Corpo Administrativo, percebeu-se que é bem preparado e organizado, tendo atendido prontamente todos os pedidos da Comissão. Inclusive, foi feita a análise de organização dos documentos da Instituição, sendo constatado que possuem arquivos físicos com os dados do Corpo Discente e Docentes bem organizados e completos.

h) Em seus depoimentos, os funcionários destacaram que possuem "... total liberdade para conversar" com a direção, que "têm suporte e trabalham em equipe" e que na instituição "há mecanismos para dar oportunidade a todos". Os funcionários foram unânimes em afirmar e reconhecer o esforço da atual Administração, destacando que são apaixonados pelo que fazem e motivam os demais.

Atividades desenvolvidas pela Instituição quanto ao ensino ministrado e atividades correlatas

As Faculdades Adamantinenses Integradas (FAI) oferecem cursos de graduação e pós-graduação “lato sensu”.

As Faculdades Adamantinenses Integradas atuam nas áreas de Ciências Humanas, Exatas, Agrárias e Biológicas com cursos para formação em Bacharelado, Licenciatura e Tecnológico.

As Faculdades Adamantinenses Integradas oferecem também cursos de pós-graduação lato sensu, com carga horária mínima de 360 horas na área de Exatas (Desenvolvimento de Aplicações visuais e web, Engenharia de Segurança do Trabalho) e Humanas (Alfabetização & Linguística: Teoria e Prática, Auditoria, Controladoria e Gestão Financeira, Comunicação e Cibercultura, Comunicação e Lingüística, Gestão Educacional, Gestão em Políticas Sociais e Trabalho Social com Famílias, História e Mídia, Psicologia da Saúde). 

O Projeto Pedagógico Institucional destaca a inserção regional, princípios filosóficos, políticas de ensino, políticas de educação inclusiva, políticas de extensão e pesquisa, políticas de gestão, responsabilidade social da IES (fls. 1378 a 1387, volume VI, Processo CEE 675/3500/2000).  

As matrizes curriculares dos cursos de graduação e pós-graduação são condizentes com os objetivos e metas propostos no Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI (fls. 1375 a 1387, volume VI Processo CEE 675/3500/2000). As matrizes curriculares dos diversos cursos de graduação e pós-graduação estão à disposição no site da Instituição.

Cada curso das Faculdades Adamantinenses Integradas segue as Diretrizes Curriculares, e o Núcleo Docente Estruturante, ao selecionar e discutir o conteúdo a ser trabalhado, dá relevância para o exercício profissional, com destaque para a cidadania e a ética.

A carga horária dos cursos de graduação e pós-graduação e respectivas autorizações estão apresentadas às fls. 1387 a 1403, volume VI do Processo CEE 67/3500/2000.

As avaliações são bimestrais visando aferir conhecimentos adquiridos, tendo o discente direito à vista, correção e revisão de suas provas, bem como ciência de como foi avaliado, logo após a semana de provas.

A prática de estágio em todos os cursos é realizada com o desenvolvimento de projetos que favorecem a articulação da teoria/prática, sendo uma atividade curricular obrigatória, tendo um supervisor no local de estágio e um professor orientador. Os cursos que oferecem serviços-escola (clínicas e academias) possuem regulamento próprio e fornecem um padrão de atendimento e campo de estágio ao aluno, suprindo o exigido pelo Projeto Pedagógico do Curso, pelos Órgãos Fiscalizadores de Classe e pela Vigilância Sanitária.

As atividades complementares tem seu cumprimento em horas exigidas nas matrizes curriculares dos respectivos cursos e possuem regulamentação geral na Instituição, visando atender as normas do Conselho Nacional de Educação, propiciando ao discente a aquisição de experiências diversificadas inerentes e indispensáveis ao seu futuro profissional.      

A pesquisa tem marco de destaque pelos programas de incentivo à iniciação científica, com Congressos Científicos das Faculdades Adamantinenses Integradas, eventos inter e multidisciplinares. Atualmente a Instituição promove três eventos -  CICFAI, CIFAI Junior e o CPCFAI, sendo os anais disponibilizados impressos e online (ANEXOS I a VI) . 

A extensão de serviços à comunidade é oferecida dentro das possibilidades dos cursos da Instituição e através de convênios com órgãos da Administração Pública ou da Iniciativa Privada. O atendimento veterinário foi visto na visita in loco, e as demais atividades estão documentadas nas notícias jornalísticas que integram o presente parecer.   

Avaliações internas e externas dos cursos

 Em 2011, a Instituição passou a participar do Exame Nacional do Desempenho do Estudante (ENADE).

As Faculdades Adamantinenses Integradas mantém permanentemente ativa a Comissão Local de Avaliação, em conformidade com a Deliberação CEE 70/2007. A Avaliação Institucional é realizada trienalmente e a avaliação dos professores e cursos em todos os semestres letivos, sendo tais fatos confirmados na visita in loco e elogiados por docentes e discentes como instrumentos de participação da comunidade acadêmica. 

Periodicamente o Conselho Estadual de Educação de São Paulo avalia cada curso, visando seu reconhecimento e renovações de reconhecimento.    

Alunado
A Instituição oferece, a título complementar e de apoio ao Discente, a Iniciação Científica, Apoio Psicossocial, Apoio Socioeconômico, estágios, atividades de extensão, apoio ao Trabalho de Conclusão de Curso, Monitoria, Programa de Pós-Graduação e Responsabilidade Socioambiental (Anexo VII).

Em relação aos discentes, há políticas expressas de atendimento com programas de apoio pedagógico e financeiro, estímulos à permanência, organização estudantil, acompanhamento dos egressos e estratégias e meios para comunicação, destacando-se neste item o trabalho desenvolvido pelo Sistema de Ouvidoria. Todas as iniciativas descritas nas fls. 1423 a 1426, do Processo CEE n.º 675/2000, foram confirmadas na visita in loco.

Corpo docente 

Segundo Projeto apresentado pelo Corpo Docente (02 docentes representantes de cada curso da Instituição) no dia da visita in loco, destacaram o enfoque inovador do projeto, ao revelar habilidades reflexivas e críticas, de modo a preparar os alunos para lidarem com uma dinâmica social complexa. A meta é fornecer uma boa base de conhecimento das ferramentas clássicas dos respectivos cursos, e, ao mesmo tempo, conseguir criar a capacidade de comunicação com outras áreas do conhecimento, a ampliação da visão da atuação dos diversos atores sociais e das políticas públicas para busca da justiça social.

Atualmente, as Faculdades Adamantinenses Integradas conta com 40 (quarenta) docentes com titulação  de Doutor, 76 (setenta e seis) com titulação de Mestre, 32 (trinta e dois) especialistas e 06 (seis) graduados, perfazendo um total de 154 (cento e cinquenta e quatro) docentes horistas, submetidos ao regime jurídico previsto na Consolidação das Leis Trabalhistas e enquadrados no Plano de Carreira do Magistério do Ensino Superior de Adamantina. (ANEXO X - CD apresentado pela Instituição).
Tendo em vista à proposta de transformação das Faculdades Adamantinenses Integradas em Centro Universitário, necessariamente haverá a necessidade de cumprimento das metas para adequação da carga horária dos docentes, sendo 44 (quarenta e quatro) em regime de 12 (doze) horas, 68 (sessenta e oito) em regime de 24 (vinte e quatro) horas e 42 (quarenta e dois) em regime de 40 (quarenta) horas.   

O número elevado de Docentes Doutores, bem como a criação e fortalecimento de pesquisas e extensão, com ênfase em temas ligados ao desenvolvimento regional e em abordagens interdisciplinares, demonstram o compromisso das Faculdades Adamantinenses Integradas em criar uma Instituição de excelência com forte vocação para a pesquisa e extensão.  Esses dados iniciais demonstram a vocação para a pesquisa dos docentes das Faculdades Adamantinenses Integradas.

Com relação à produção acadêmica dos docentes, destaca-se que a totalidade dos docentes mantém uma média de produções anuais. 

Forma de gestão

A Instituição apresenta forma de gestão colegiada, pautada na democracia interna, estando em fase de adequação em razão do novo Regimento Interno, visando proporcionar representação de todos os segmentos institucionais, inclusive de estudantes em reuniões de órgãos colegiados, guardando, portanto, relação com as estruturas didático-pedagógicas e de gestão acadêmica.  

A estrutura organizacional da Instituição está prevista na lei complementar municipal no. 155, de 30 de dezembro de 2010 (fls.1914 a 1919 do Processo CEE n.º 675/2000), confirmada pela visita in loco.

O corpo de servidores técnico-administrativos da Instituição é qualificado e experiente, sendo as admissões precedidas de concursos públicos, ou, excepcionalmente, de processos seletivos para contratação temporária. No total integram a equipe 144 (centro e quarenta e quatro) servidores distribuídos nos cargos listados no quadro apresentado no processo CEE no. 675/2000, fls. 1419 e 1420. A Avaliação Institucional detectou alguns problemas e estão sendo viabilizadas ações, como a inscrição de servidores em cursos de capacitação e treinamento, dentre outras atividades. Tal problemática foi apontada às fls. 1431 do processo CEE 675/2000, bem como constatada na visita in loco a preocupação dos dirigentes neste sentido e seu trabalho em busca da qualidade do trabalho desenvolvido. 

Infraestrutura física 

A Instituição possui três campi universitários com excelente conceito arquitetônico e design moderno, confirmando a descrição e apresentação de fls. 1426 a 1438 do Processo 675/2000, com a visita in loco. As salas de aula são muito bem estruturadas com data show, sendo também confirmada a existência de um auditório novo e moderno, um espaço específico para Diretoria e Secretárias administrativas. Todos os campi possuem sala de professores, secretaria setorial, sanitários e estacionamento interno.

Biblioteca

O espaço da biblioteca é muito bonito, saudável, moderno e bem estruturado. Existem salas de estudos individuais, mesas em espaços coletivos, todas com tomadas para acesso de computadores e rede de internet. “A área de aproximadamente 607 m2 está reservada à suas unidades de Bibliotecas, contando, portanto, com uma Biblioteca Central localizada no Campus I e uma outra unidade localizada no Campus II. 
A Biblioteca Central possui um acervo de 26.474 títulos e 41.348 exemplares. Somando com o acervo da unidade no Campus II, que é de 3.028 títulos e 6.169 exemplares, a FAI disponibiliza aos seus estudantes e à comunidade 29.502 títulos e 47.517 exemplares.” 

A biblioteca conta com o apoio do Sistema Integrado de Bibliotecas SIBi/USP e do Banco de Dados Bibliográficos DEDALUS/USP e encontra-se inserido no sistema de empréstimo integrado, observando-se que parte do acervo, proveniente de doações, ainda está sendo preparada para passar a ser disponibilizado.

Laboratórios

Os laboratórios e os seus equipamentos, conforme descrito às fls. 1439 a 1506, foram confirmados pela visita técnica, estando em bom estado. 

Recursos Tecnológicos e de Áudio visual

Foram instalados projetores multimídias em todas as salas de aula do Campus II e estão sendo adquiridos em licitação 51 computadores e 20 projetores multimídia para a montagem do VII laboratório de informática no campus II. 

Plano de promoção de acessibilidade e de atendimento diferenciado às pessoas com necessidades especiais
Há preocupação clara com a presente temática, externada pela Diretoria com ações já implementadas e com metas em investimentos em materiais pedagógicos, em qualificação de professores e em infraestrutura adequada para ingresso, acesso e permanência, conforme fls. 1506 do processo CEE 675/2000 e visita in loco. 

Expansão da infraestrutura para o PDI

Núcleos e clínicas que prestam serviços à comunidade em prédios alugados na cidade de Adamantina (Nutri-clínica, Núcleo de Psicologia e Núcleo de Prática Jurídica), apresentados às fls. 1506, foram confirmados na visita in loco, tendo uma importância educacional e social relevante.  

Insumos novos.

As Faculdades Adamantinenses Integradas adquiriu novos equipamentos para a Clínica de Odontologia, instalou novo Biotério Central, reformou e remanejou a Biblioteca Central para o Campus II e adquiriu maior quantidade de microcomputadores para os Laboratórios de Informática.
Desempenho financeiro do período.

As Faculdades Adamantinenses Integradas conta atualmente com aproximadamente quatro mil discentes e encontra-se equilibrada nas suas despesas e receitas, apesar de um número grande de beneficiários bolsistas.

As estratégias de gestão econômico-financeira estão apresentadas às fls. 1509 e 1581 do Processo CEE 675/2000.

Conclusão

A Comissão de Especialistas designada pelo Conselho Estadual de Educação de São Paulo através da Portaria CEE-GP 404, de 13-09-2012, após análise dos autos do processo e o que constatou durante a visita in loco, após os resultados obtidos nas entrevistas realizadas com os integrantes da Direção da Instituição, da Coordenação dos Cursos, do Corpo Docente e Discente e dos funcionários, manifesta parecer favorável ao pedido de Recredenciamento das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina, - FAI, conforme solicitação formulada ao Conselho Estadual de Educação de São Paulo.”
Considerações do Relator

Da análise dos autos verifica-se que os resultados alcançados pela Instituição na avaliação dos Especialistas, in loco, com vistas ao seu recredenciamento, podem ser considerados satisfatórios.


Os indicadores de organização acadêmica e administrativa, bem como os do corpo docente (titulação, regime de trabalho e políticas de capacitação e aperfeiçoamento) e os de instalações e infraestrutura (bibliotecas, laboratórios, clínicas, salas, etc...), são adequados e demonstram que a Instituição desenvolve projetos de educação superior de qualidade satisfatória, encontrando-se bem inserida social e economicamente na região de seu entorno.

Diante do exposto, acolho o Relatório dos Especialistas indicados por este Conselho Estadual de Educação e submeto à Câmara de Educação Superior a seguinte conclusão:
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE  nº 05/98, o Recredenciamento das Faculdades Adamantinenses Integradas  Adamantina pelo prazo de cinco anos.

O presente recredenciamento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 29 de janeiro  de 2012.
a) Consº Milton Linhares
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli,  Mario Vedovello Filho e Roque Theóphilo Júnior.
Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de janeiro de 2013.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de fevereiro de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente
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