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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 Histórico
O Diretor das Faculdades Adamantinenses Integradas de Adamantina – FAI, autarquia municipal, encaminha a este Conselho, pelo Of. nº 054/2007, datado em 30 de março de 2007, documentação referente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia, nos termos do disposto na Deliberação CEE nº 07/2000 (fls. 176).

O expediente foi protocolizado neste Conselho em 03/04/07, portanto, em data anterior à edição da Del. 63/2007.
O Curso de Pedagogia, com as Habilitações em Magistério na Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental, Magistério nas Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, Administração Escolar e Supervisão Escolar para a Educação Básica e Orientação Educacional, teve a sua 1ª Renovação do Reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 119/2002, por 5 (cinco) anos (fls. 184).

Para a emissão de Parecer Técnico da presente solicitação, foi indicada a Especialista Prof. Drª. Anita Fávaro Martelli, conforme Portaria CEE/GP nº 564, de 26/10/07, publicada no DOE de 30/10/07 (fls. 632), manifestando-se favoravelmente nos autos, nos termos do Relatório circunstanciado apresentado de fls. 634 a 639.

1.2 Apreciação
A matéria sobre Renovação do Reconhecimento de cursos de instituições de ensino superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação, em pauta à época, estava regulamentada no artigo 14 da Deliberação CEE nº 07/2000, que estabelecia:

· “Art. 14 – A renovação do reconhecimento de cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

· § 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

· § 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator”.

Os documentos encaminhados permitem informar o processo como segue:

PROJETO PEDAGÓGICO

Atos Legais (fls. 182) 

O Curso de Pedagogia das Faculdades Adamantinenses Integradas foi autorizado a funcionar pelo Decreto Federal nº 49.969/68 e reconhecido pelo Decreto Federal nº 70.095/72.

A 1ª Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia, com as Habilitações em Magistério  na Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental, Magistério nas Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, Administração Escolar e Supervisão Escolar para a Educação Básica e Orientação Educacional, após a promulgação da LDB nº 9394/96, se deu pelo Parecer CEE nº 119/2002, por 5 anos (fls. 184).

O Parecer CEE nº 406/2005 credenciou o Instituto Superior de Educação da Instituição e aprovou o funcionamento do Curso Normal 

Superior, com as Habilitações em Educação Infantil e nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental.

Os Pareceres CEE nºs 42/06 e 43/06, retificados pelos Pareceres CEE nº 132/06 e 133 /06, autorizaram o funcionamento das Habilitações em Educação Especial: Deficiência Mental e Deficiência da Audiocomunicação do Curso de Pedagogia (fls. 214 e 217).
Objetivos do Curso (fls. 190)

O Curso de Pedagogia está estruturado com o objetivo de formar professores para atuarem na Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental; complementarmente habilita para o Magistério nas Matérias Pedagógicas da área da Educação no Ensino Médio.

Perfil Profissional (fls. 190)
O perfil do educador que se pretende alcançar é essencialmente o de educador com base teórica e criativa para ser um “gerador de idéias” e estimulador da capacidade crítica e criadora de seus educandos.

A formação acadêmica do profissional com habilidades específicas, para o conjunto de atribuições para as quais o Curso de Pedagogia forma, visa possibilitar, analisar e planejar projetos pedagógicos, reconhecer as diferentes metodologias e práticas de ensino-aprendizagem que podem ser desenvolvidas na educação e, com certeza, conhecer a estrutura lógica seqüencial das áreas do conhecimento das quais deverá ser o mediador.

As habilidades e objetivos necessários à essa formação são descritos às fls. 1901/192.

Estruturação Curricular (fls. 193)

A estrutura curricular vigente do Curso de Pedagogia, Licenciatura, constante de fls. 195 a 197, com 3.316 horas/aula, integralizadas em seis semestres letivos, foi aprovada pelo Parecer CEE nº 578/2006 (fls. 198).

Atende à Resolução CNE/CES nº 1/06, que estabelece as novas diretrizes curriculares nacionais para o Curso, e contempla os núcleos de estudos básicos, de aprofundamento e diversificação de estudos e de estudos integradores.

Na área, a Instituição oferece ao egresso do Curso de Pedagogia as Habilitações em Educação Especial: Deficiência Mental e/ou Deficiência da Audiocomunicação, com duração de dois semestres letivos, num total de 732 horas/aula (fls. 192). 

A estrutura curricular do Curso de Pedagogia, com Habilitação Específica para o Magistério na Educação Infantil e nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental, nas Matérias Pedagógicas do Ensino Médio e Administração Escolar para a Educação Básica, para os concluintes em 2007, consta às fls. 211, com um total de 2.790 h/a, integralizadas em seis semestres letivos. 

As estruturas curriculares das Habilitações em Educação Especial constam às fls. 213. 

Os planos de ensino das disciplinas do Curso de Pedagogia, Licenciatura, em 2006 e 2007, bem como o Regulamento do Estágio Supervisionado e os Termos de Cooperação e Realização de Estágio Curricular constam, respectivamente, de fls. 222 a 347 e de fls. 348 a 391.

As informações sobre as atividades desenvolvidas no Curso são apresentadas de fls. 392 a 397.

Corpo Discente (fls. 324).

Sobre o corpo discente, a Instituição prestou as seguintes informações (fls. 329):

	Ano
	Processo Seletivo
	 Nº de Formandos
	 % de Evasão

	
	Número de Inscritos
	Nº Geral de Matriculados
	
	

	2005
	114
	206
	51
	5,8

	2006
	67
	188
	33
	4,7

	2007
	79
	195
	-
	-


       Obs: São 60 as vagas autorizadas no período noturno (fls. 182)

Corpo Docente

Segundo informação de fls. 403, dos 11 docentes do curso, 02 possuem o título de doutor (18%) e 09 possuem o título de mestre (82%), obedecendo, smj., ao disposto na Del. CEE nº 55/2006, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao sistema estadual de São Paulo. 

A relação dos docentes do Curso, com as disciplinas ministradas e a respectiva titulação, bem como os documentos comprobatórios da titulação máxima encontram-se às fls. 401/402 e de fls. 405 a 447.
A coordenação do Curso está a cargo da Profª. Siomara Augusta Ladeia Marinho (fls. 402), Mestre em Psicologia, pela UNESP, conforme comprovante de fls. 435.

Plano de Carreira Docente (fls. 352)

O Plano de Carreira do Magistério Superior das Faculdades Adamantinenses integradas está anexado aos autos de fls. 449 a 466.

Biblioteca

A Biblioteca José Mário Pires de Azanha, da Instituição, tem por missão promover o conhecimento por meio de ensino e pesquisa, incentivar a investigação científica e a qualificação do profissional a ser formado e estender à comunidade os serviços oferecidos.

Seus objetivos, funções, regulamento, roteiro do livro dentro de uma biblioteca e o acervo específico do Curso constam de fls. 468 a 584.

Infra-Estrutura e Laboratórios 
As Faculdades Adamantinenses Integradas possuem três campi, cujo relato sobre localização, área total dos terrenos, área construída e respectivas dependências, descrição dos laboratórios específicos e equipamentos, acompanhado de fotos ilustrativas e plantas baixas, encontra-se anexado de fls. 585 a 629.

Considerações do Especialista

A Especialista designada analisou o Projeto Pedagógico apresentado pelas Faculdades Adamantinenses Integradas / Adamantina para Renovação d Reconhecimento do Curso de Pedagogia, tecendo as seguintes considerações finais (fls. 639):
“O Curso de Pedagogia preenche os requisitos básicos necessários à formação dos profissionais a que se propõe. Todas as recomendações colocadas por especialistas, em avaliações anteriores, foram atendidas.

‘As Atividades Complementares, os Projetos Científicos, os Cursos e Projetos de Extensão Cultural, revelam que os participantes estão empenhados em inserir a Instituição na comunidade regional.

‘Podemos apontar, pois, como fatores altamente favoráveis à visão integrada da preparação do educador, a partir da base que é a docência, sem descuido da formação geral, as práticas de estágio supervisionado e um corpo docente que atende às exigências legais.

‘A descrição dos equipamentos, instalações, laboratórios de pesquisa, do acerco bibliográfico e da bibliografia indicada nas diferentes disciplinas revelam o esforço que a Instituição está despendendo para que o curso atinja o nível de excelência desejado.

‘Sua carga horária está perfeitamente adequada às novas normas do Curso de Pedagogia.

‘Desde a última avaliação, a Instituição procurou remodelar o currículo do Curso, com atualização dos laboratórios de informática, recursos audiovisuais e da biblioteca e ser respectivo acervo.

‘Pelo exposto, somos de opinião que o Curso de Pedagogia em questão tem plenas condições para que lhe seja concedida a Renovação de Reconhecimento ora pleiteada”.

Este Relator que ao final subscreve, também opina favoravelmente à Renovação do Reconhecimento pretendida pela Instituição.

Sugiro, entretanto que, antes do próximo reconhecimento, a Instituição leve em consideração o interesse em introduzir algumas modificações adicionais a saber:

- A especificação do nível do Ensino Fundamental para o qual formará os professores, isto é, da 1ª à 5ª série, uma vez que a licenciatura em Pedagogia se restringe ao exercício do Magistério na Educação Infantil e nas séries iniciais do Ensino Fundamental.

- Substitua a disciplina Metodologia Científica I e II, que é demasiado genérica e portanto distante da atuação na educação por Introdução à Pesquisa em Educação I e II.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia, das Faculdades Adamantinenses Integradas / Adamantina, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 31 de março de 2.008.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Arthur Roquete de Macedo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Pedro Salomão José Kassab e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 13 de agosto de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                      Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de agosto de 2008.

JOÃO CARDOSO PALMA FILHO

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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