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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício nº 127/05, de 18/8/05 (fls. 111), o Diretor Geral das Faculdades Adamantinenses Integradas, atendendo ao artigo 15 da Deliberação CEE nº 48/05, encaminha a este Conselho relatório com vistas à renovação do reconhecimento do Curso de História-Licenciatura Plena.

Pela Portaria CEE-GP nº 288/2005, de 15/9, publicada no DOE de 16/9/2005, pág. 15, foi designada a Especialista Kátia Maria Abud para elaboração de parecer técnico sobre o protocolado. O referido parecer encontra-se às fls. 293/295 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão foi autorizado a funcionar pelo Decreto Presidencial nº 75.983, de 17/7/75 e teve sua última renovação de reconhecimento pela Portaria CEE-GP 185, de 3/10/2001, por três anos.

Funciona em período noturno, com sessenta vagas iniciais. O regime de matrícula é o seriado semestral.

Após análise da Especialista designada foram feitas recomendações para que a Instituição adequasse o currículo do curso à Resolução CNE/CP 2/2002 e Parecer CNE/CP 28/2001.

Respondendo à diligência, foi encaminhado novo projeto a este Conselho, onde fica especificado que a carga horária total do curso é de 3066 horas/aula que deverão ser integralizadas no mínimo em seis e no máximo em dez semestres.

Integrante do ISE, o curso tem seu currículo estruturado em três blocos conceituais, sendo:

-Bloco conceitual A - Disciplinas básicas aos cursos do ISE.

     -Bloco conceitual B - Disciplinas de Formação Específica.

-Bloco conceitual C - Disciplinas Básicas de Formação prática, comuns aos cursos do ISE.

Estão ainda previstas 400 horas para o estágio supervisionado e 200 horas para atividades acadêmico-científico – culturais.

O quadro curricular, com a distribuição das disciplinas e respectivas cargas horárias, encontra-se às fls. 321/323 dos autos.

A definição do perfil do profissional a ser formado e dos objetivos pretendidos, guardam coerência com as ementas das disciplinas. Por recomendação da Especialista, as bibliografias básicas foram revistas e atualizadas.

O corpo docente é composto por nove professores, dos quais um é doutor (11,11%), cinco são mestres matriculados em programas de doutorado (55,5%) e três são especialistas (33,3%). Considerando os termos da Deliberação CEE 55/2006, fica claro que está atendido o seu Art. 3º e alínea “c” do art. 2º.

Pelo exposto, pode-se concluir favoravelmente à renovação do reconhecimento do curso, pelo prazo de cinco anos.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História – Licenciatura Plena, das Faculdades Adamantinenses Integradas, pelo prazo de cinco anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 10 de maio de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad,  Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de maio de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de maio de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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