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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da Faculdade Faculdades Adamantinenses Integradas – Adamantina, autarquia municipal, através Ofício s/nº (fls. 02) encaminha a este Colegiado pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História – Licenciatura Plena nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 – Artigos 14 e 15.

Por Portaria CEE – GP – 72, de 24-04-2001, foi designado o Especialista Professor Doutor José Sebastião Witter para emissão de parecer técnico.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de História – Licenciatura Plena foi reconhecido pelo Decreto nº 75.983/75, sendo que o movimento de matrículas dos últimos quatro anos foi o seguinte:

Nº de alunos
1998

1º semestre
1999

1º semestre
1999

2º semestre
2000

1º semestre

Nº de Inscritos
23
15
02
07

Nº de matriculados
27
14
01
04

A visível diminuição do número de alunos no curso deve-se, entre outros fatores, à redução da carga horária na estrutura curricular da maioria dos estabelecimentos de ensino.

Foram apresentados nos autos os objetivos do curso, o perfil pretendido para os graduados, o perfil dos alunos da Faculdade, o corpo docente, o projeto pedagógico indicando: atividades desenvolvidas; projetos especiais; estágio supervisionado, biblioteca, laboratórios e informatização.

A Instituição em pauta foi avaliada em 1999 e obteve o Parecer CEE nº 183/2000 o qual concluiu que a Instituição “ vêm desenvolvendo um trabalho profícuo na direção da qualificação e expansão de sua atuação..” apresentando algumas sugestões para o aperfeiçoamento de seus trabalhos e planos de ação no tocante a incentivo à qualificação dos docentes, ampliação de assinaturas de revistas, informatização de biblioteca, incentivo de trabalho de monitoria e trabalho coletivo de professores para maior integração curricular.

O corpo docente da Instituição é composto de 08(oito) professores, sendo 02 (dois) especialistas, 04 (quatro) mestres e 02(dois) doutores, estando portanto o enquadramento dos docentes de acordo com as normas vigentes (Deliberação CEE nº 10/95).

A Instituição teve seu regimento aprovado pelo Parecer CEE nº94/99.

O Especialista indicado concluiu favoravelmente à renovação do reconhecimento do curso em pauta sugerindo que “se faça um monitoramento bem próximo deste curso e da instituição que o mantém. Sendo possível esse acompanhamento, será possível apoiar os professores e o curso e reconhecer o esforço que vem sendo feito, além de encontrar saídas para incrementar a demanda muito pequena. É preciso salientar que, sendo tão raros os Cursos de História, não se pode deixar de louvar o esforço que está sendo feito em Adamantina para manter o curso.”

2.CONCLUSÃO

Diante do exposto, aprova-se a renovação do reconhecimento do Curso de História – Licenciatura Plena nas Faculdades Adamantinenses Integradas – Autarquia Municipal , por 3(três) anos, com 7(sete) semestres ou 3(três) anos e meio, com 2361 h/a e 60 (sessenta) vagas no período noturno, regime semestral. 

A referida aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de julho de 2001.

a) Consº Luiz Roberto Dante

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de julho 2001.

a) Consª Dárcio José Novo
Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de setembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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