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PROCESSO CEE Nº 
:678/2006

INTERESSADA 
        : Fernanda de Paula Souza

ASSUNTO          

   : Consulta sobre curso de EAD – Centro de Ensino a 

                                        Distância - CEAD

RELATORA
  : Consª Ana Luisa Restani

PARECER CEE Nº        : 280/2007                CEB          Aprovado em 13-6-2007

CONSELHO PLENO

1- RELATÓRIO

Versam os autos sobre consulta formulada por Fernanda de Paula Souza que, por meio de correspondência datada de 22 de novembro complementada em 07 de dezembro de 2006, encaminha a este CEE solicitação de esclarecimentos sobre o Centro de Ensino a Distância – CEAD, instituição que oferece cursos da modalidade de ensino a distância.

A missiva encaminhada a este órgão pela Interessada presta as informações abaixo relatadas: 

√ reside em Pouso Alegre, Estado de Minas Gerais identificando como endereço remetente a Avenida Vereador Antônio da Costa Rios, n° 184, Bairro São Geraldo, CEP: 37550-000;

√ inscreveu-se em um curso de ensino a distância, em Instituição denominada CEAD, localizado no mesmo município, sito à Rua Comendador José Garcia, 27 – sala 203, Centro, telefone (35) 3421-6774, como consta no cartão anexado na sua consulta;

√ constata-se, por meio de cópias reprográficas dos recibos emitidos pelo Colégio Objetivo – Escola Monsenhor Aristeu Lopes, situado na Rua Major Higino César, 53 – Centro, Município de Cambuí – MG, telefone (35) 3431-3092, o pagamento total de R$ 600,00 (seiscentos reais) em quatro vezes;

√ após um mês da matrícula realizou a prova para conclusão do Ensino Médio em São José dos Campos – São Paulo, tendo sido levada pelo CEAD de Pouso Alegre. Foi informada que receberia o diploma depois de um mês;

√ diante da diversidade de endereços e informações recebidas, ficou com dúvidas e foi buscar informações sobre o credenciamento da Instituição “pelo MEC”;

√ compareceu à escola CEAD para obter maiores informações sobre o diploma, quando, então, lhe foi mostrado um diploma de Joinville – Estado de Santa Catarina – vide doc. às folhas 09;

√ questionou e contestou as informações fornecidas pela atendente do CEAD, uma vez que havia se matriculado em Minas Gerais, realizado a prova em São José dos Campos, São Paulo e iria receber um “diploma” de Santa Catarina; 

√ diante das divergências das informações prestadas, telefonou para o número (12) 3291-2880 – São José dos Campos – São Paulo e foi informada que o diploma viria de uma das escolas credenciadas do CEAD;

√ mediante tal resposta fez consulta a este Conselho Estadual de Educação.

1.2 APRECIAÇÂO

A presente consulta está acompanhada das seguintes cópias reprográficas:

1. recibos referentes ao pagamento das três primeiras parcelas do valor do Curso;

2. informações gerais sobre o CEAD – Ensino a Distância – Supletivo 1° e 2° graus;

3. informações obtidas pela Interessada sobre o Centro Educacional CEJABRASIL, de Joinville – SC;

4. Portaria da Dirigente Regional de Ensino – Região de São José dos Campos, que autorizou a instalação e o funcionamento do Centro Educacional São Paulo, nos termos da Deliberação CEE n° 09/99 – Atendimento Individualizado e Presença Flexível para a oferta do Ensino Fundamental, Ensino Médio e Curso Técnico de Nível Médio em Transações Imobiliárias;

5. prospecto do Centro Educacional São Paulo, onde se pode ler que a Instituição de ensino certificou 700 (setecentos) funcionários da EMBRAER, bem como do ingresso de alunos em instituições superiores: UNITAU, UNIVAP, UNICAMP, Universidade de Mogi das Cruzes, Universidade Brás Cubas, UNESP, Alfenas e outras;

6. capas das Apostilas Interativo – Centro Educacional e Apostilas Solução – Rua 24 de maio, 35 – 3° andar – sala 301 – CEP: 01041-001 – São Paulo – SP.

Considerando a consulta formulada pela Interessada, envolvendo instituições de ensino de diferentes Estados da Federação e com realização de provas no Estado de São Paulo, com base no que dispõe a Deliberação CEE n° 41/2004 em seu § 3º do artigo 3º, o processo foi baixado em diligência junto aos órgãos abaixo mencionados, solicitando:

I – À Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo – COGSP providências junto à:

a.   Diretoria de Ensino – Região Centro Oeste; 

b.  Diretoria de Ensino - Região Centro; 

II – À Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI para as providências cabíveis junto à Diretoria de Ensino – Região de São José dos Campos. 

Em relação aos Estados de Minas Gerais e Santa Catarina,  foi proposto o encaminhamento de ofício para os respectivos Conselhos Estaduais de Educação dando conhecimento dos fatos aqui relatados, além de oitiva do responsável pelo  CEAD.

Em março de 2007, retornaram os autos a este Conselho com o cumprimento das diligências propostas abaixo elencadas:

1- Representante legal da Mantenedora:  Ofício nº. 05/2007 informando que Fernanda de Paula Souza não faz e nunca fez parte do corpo discente da Instituição. Ressalta que o CEAD é mantido pela REMAR Assessoria Educacional Ltda., sob CGC nº 00.176.071/0001-40.  Informa também que não possui unidades nas localidades citadas: São José dos Campos/SP, Pouso Alegre/MG ou Joinville/SC e não mantém qualquer tipo de parceria ou vínculo com instituições nessas regiões e que a utilização indevida do nome CEAD –Centro de Ensino a Distância é cabível de ação judicial, visto que a marca é registrada junto ao Instituto Nacional de Propriedade Industrial ( Certificado de Registro de Marca nº 818709138 – cópia anexa aos autos).

 2- Diretoria de Ensino da Região Centro (COGSP): relatório circunstanciado da Comissão de Supervisores de Ensino contendo informações sobre o funcionamento do Interativo – Centro Educacional , localizado  à Rua 24 de Maio, 35, 3º andar, sala 301- São Paulo, Capital, que indicam que: 

· o Interativo – Centro Educacional não é autorizado a funcionar nos termos da Deliberação nº. 01/99 e oferece curso preparatório para exames supletivos e concursos públicos, funcionando como um posto de múltiplas escolas, inclusive de outro estado;

· a propaganda veiculada em jornais de circulação em São Paulo divulga o Interativo - Centro Educacional  e as diversas unidades além da existente na Rua 24 de maio,  com supletivo acelerado e garante ao interessado “Diploma válido em todo o território nacional”, apesar de não ser instituição de ensino legalmente autorizada;

·  a Diretoria de Ensino da Região Centro recebe consultas telefônicas sobre a legalidade da Instituição durante o plantão de supervisores de ensino e já foi feita denúncia verbal sobre a realização de exames ou provas no prédio situado na Rua Lopes Chaves, 424, endereço este que foi visitado pela Comissão de Supervisores, mas não teve acesso ao interior do local.

3- Diretoria de Ensino  da Região Centro Oeste (COGSP): o  Supervisor de Ensino responsável pelo CEAD - sede em Pinheiros, Capital, em termo de visita, informa que:

·  as provas das disciplinas são feitas tanto na sede Pinheiros, como na subsede Paraíso, Capital, São Paulo,  conforme determina a legislação, anexando modelo de certificado fornecido. Observamos que a fundamentação legal que consta no Certificado referente ao Credenciamento, ou seja, Deliberação CEE 43/2004 e Indicação CEE 44/2004 é indevida, a que deve constar é a Deliberação nº. 41/2004;  

·  o Diretor da unidade esclareceu que  não há outros CEADs de propriedade desses mantenedores e com esse nº de CNPJ em outros Estados da Federação, e que o CEAD de São José dos Campos São Paulo, entenda-se o CESP – Centro Educacional de São Paulo, não tem qualquer vínculo com o CEAD da Capital. Afirmou ainda que desconhece os procedimentos de outras escolas homônimas.

· Destacamos que o Supervisor de Ensino não esclarece em seu relato se Fernanda de Paula Souza foi aluna matriculada ou concluinte do CEAD. 

4- Diretoria de Ensino da Região de São José dos Campos (CEI): a Comissão de Supervisores de Ensino ao visitar o Centro Educacional São Paulo – CESP emitiu relatório informando que:

·  não existe registro sobre Fernanda de Paula Souza, nem em livro de matrícula, nem em livro de freqüência de avaliação final ou qualquer outro registro que comprove que a consulente  foi avaliada, o que não a  caracteriza como aluna do CESP;

·  a escola  age em desacordo com a legislação, conforme o que consta no Parecer CEE nº. 415/06. A Dirigente Regional de Ensino comunicou, em 13 de dezembro de 2006, ao Mantenedor do CESP, quanto às irregularidades na  aplicação de provas aos alunos oriundos de outras instituições ou postos, e que caso pretenda continuar a manter o Curso de  Educação de Jovens e Adultos  com Atendimento Individualizado e Presença Flexível, adote o procedimento legal para a avaliação de alunos do referido Curso.

                                         Em 04 de janeiro de 2007, encaminhou a CEI informação sobre as providências acima adotadas e solicitou outras providências.

Observa-se que as irregularidades indicadas nos cursos oferecidos pelo Centro Educacional  São Paulo – CESP de São José dos Campos já foram objeto de análise  no Parecer nº 415/2006, que tramita, atualmente, junto aos órgãos  da SE para atender solicitação da Conselheira  Relatora da CEB deste Colegiado.

No que se refere ao caso em pauta e diante das diligências realizadas, não foram encontrados registros da matrícula ou avaliação final de Fernanda de Paula Souza, nas unidades do CEAD em São Paulo, tampouco no Centro Educacional São Paulo – CESP, em São José dos Campos, embora a Interessada afirme a realização das provas nesta última Instituição.

A Interessada ainda informou por meio de telefone, que o seu certificado de conclusão do Ensino Médio foi expedido pelo Centro Educacional  CEJABRASIL de Joinville – SC, que realizou processo seletivo e cursa o 1º  ano do Curso de Direito, mediante a aceitação do certificado e finalmente, que o CEAD da cidade de Pouso Alegre fechou.

A análise do que consta nos autos, a declaração do representante legal pelo Centro de Ensino a Distância – CEAD, Instituição com sede na Rua Artur de Azevedo, 1884, em Pinheiros, São Paulo/SP e o relatório do Supervisor de Ensino da Escola, oferecem indícios de que não há vínculos entre esta Instituição e aquela em que a consulente se matriculou no Estado de Minas Gerais, ensejando o entendimento de que pode tratar-se de caso de homônimos.

Por outro lado, o modus operandi do Interativo - Centro Educacional, localizado na Rua 24 de maio, 35, 3º andar, sala 301 em São Paulo por se tratar de cursos livres não têm supervisão  de  nenhum órgão da SE e  também o Centro Educacional São Paulo – CESP, localizado em São José dos Campos, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região de São José dos Campos merecem  especial atenção, particularmente,  o Centro Educacional São Paulo - CESP considerando as irregularidades relatadas no Parecer CEE 415/2006 em relação à incompatibilidade entre os procedimentos adotados pela Instituição e a legislação em vigor. 

2. CONCLUSÃO

2.1 – Nos termos deste Parecer, dê-se conhecimento à Interessada, Srª. Fernanda de Paula Souza, à COGSP, à Diretoria de Ensino da Região Centro, à  Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste, ao Centro de Ensino a Distância - CEAD, à CEI e à Diretoria de Ensino da Região de São José dos Campos.

2.2 - Pelo envolvimento de diferentes Estados da Federação, encaminhe-se cópia deste Parecer ao Presidente do Conselho Estadual de Educação de Minas Gerais e ao Presidente do Conselho Estadual de Educação de Santa Catarina para as providências que couber.

São Paulo, 28 de maio de 2007.

a) Cons.ª Ana Luisa Restani

               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de maio de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de junho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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