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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor das Faculdades Adamantinenses Integradas - FAI de Adamantina, autarquia municipal, encaminha a este Conselho, pelo Of. nº 116/2006, datado em 25 de agosto de 2006, nos termos do disposto na Deliberação CEE nº 07/2000, documentação referente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Geografia: Licenciatura e Bacharelado (fls. 120).

Por meio da Portaria CEE/GP nº 470/2006 (fls. 477), DOE de 09/12/2006, foi indicado o Especialista Prof. Dr. Lindon Fonseca Matias que emitiu Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 480 a fls. 484.

1.2. APRECIAÇÃO
A matéria sobre renovação do reconhecimento de cursos de instituições de ensino superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação, entre outras, está regulamentada no artigo 14 da Deliberação CEE nº 07/2000, que reza:

· “Art. 14 – A renovação do reconhecimento de cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

· § 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

· § 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator”.

Os documentos encaminhados permitem informar o processo como segue:

DO RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO

Introdução (fls. 123)
A renovação do reconhecimento do Curso de Geografia: Licenciatura e Bacharelado das Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina se deu pelo Parecer CEE nº 265/2001 e Portaria CEE/GP de 222/2001, pelo período de 5 anos (fls. 119).

Atualmente o Curso tem 60 vagas anuais, em período semestral, no período noturno, carga horária total de 2920 horas/aula, regime seriado semestral e duração de 6 semestres letivos. 

Sobre o Projeto Pedagógico e corpo docente, a Instituição informa que houve a adequação da estrutura curricular do Curso, com um novo dimensionamento das disciplinas, em conformidade com os objetivos do Curso e perfil do egresso e que o corpo docente vem sendo contratado visando experiência e titulação, de acordo com as normas vigentes.

PROJETO PEDAGÓGICO

Objetivos do Curso (fls. 135)

O Curso de Geografia: Licenciatura e Bacharelado tem como objetivo a formação de professores capazes de atuar na área da educação de maneira crítica, formando cidadãos conscientes, capazes de conhecer e transformar a sociedade em que vivem. Neste sentido o trabalho da Instituição procura combinar uma formação rigorosa no que se refere ao conhecimento específico da ciência geográfica – seus conceitos, métodos e procedimentos -, suas interfaces com as demais áreas do conhecimento humano – cientifico, artístico, cultural – e as diversas áreas do conhecimento relacionadas com a educação.

Perfil Profissional (fls. 135)




Ao contextualizar as demandas da Educação para esse novo século, dois pressupostos que compõem o perfil do professor de Geografia merecem destaques: desenvolvimento de pessoas e da sociedade: valorizar a cidadania ativa, buscar informações e fortalecer as bases culturais do educando. Além disso, procuramos capacitar nossos alunos no uso das novas tecnologias, de forma a associar a comunicação oral e escrita à comunicação eletrônica.

Estruturação Curricular (fls. 136)

A estrutura curricular do Curso de Geografia: Licenciatura e Bacharelado da FAI, aprovada pelo Parecer CEE nº 223/2001, foi implantada num total de 2.316 horas, sendo reformulada e integrada ao Instituto Superior de Educação, aprovada pelo Parecer CEE nº 314/2006, com um total de 2.920 horas.

O desenvolvimento do currículo vem sendo constantemente avaliado quanto ao conteúdo das disciplinas, às metodologias e às bibliografias, tendo por base atender às exigências do mercado de trabalho ao projeto da Instituição, às mudanças do perfil profissional e dos avanços metodológicos e tecnológicos educacionais. 

A estrutura curricular aprovada pelo Parecer CEE nº 314/2006, com um total de 2.920 (fls. 150):

Os planos de ensino das disciplinas integrantes do currículo do Curso, com os objetivos gerais, critérios de avaliação, metodologia, ementa, conteúdo programático e bibliografia básica constam de fls. 153 a 225. 

A Instituição apresenta, ainda, relatos e cópia de documentos relativos à:

· regulamentação dos estágios supervisionados e os convênios celebrados com as prefeituras, centros de saúde, restaurantes, destilarias, etc, da cidade e região - fls. 226 a 233 e fls. 234 a 267.

A estrutura curricular disposta nos autos atende às normas do Conselho Nacional de Educação – Resolução CNE/CP 1/2002, 1/2005.

Corpo Discente (fls. 324).

Sobre o corpo discente a Instituição prestou as seguintes informações (fls. 325):

	Ano
	Processo Seletivo
	 Nº de Formandos

	
	Número de Inscritos
	Nº de Matriculados
	

	2004
	Diurno – 07 – Noturno –38
	48 (noturno)
	13

	2005
	Diurno – 07 – Noturno – 33
	56 (noturno)
	17

	2006
	Diurno – 07 – Noturno – 46
	67 (noturno)
	19


Corpo Docente

Segundo informação de fls. 273, dos 08 professores que compõem o corpo docente do Curso, 1 possui o título de doutor, correspondendo a 12,5% do total; 5 são portadores do título de mestre; correspondendo a 62,5% e 2 são especialistas, correspondendo a 25%, obedecendo, portanto, ao disposto na Del. CEE nº 55/2006, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em cursos superiores de Bacharelado e Licenciatura em estabelecimentos de ensino superior vinculados ao Sistema Estadual de São Paulo. 

A relação dos docentes do Curso, com as disciplinas ministradas e a respectiva titulação, bem como os documentos comprobatórios da titulação máxima encontram-se às fls. 273 e de fls. 274 a 288.
Plano de Carreira Docente (fls. 289)

O Plano de Carreira do Magistério Superior das Faculdades Adamantinenses integradas, aprovado pelo Parecer CEE nº 41/02, está anexado aos autos de fls. 289 a 306.

Biblioteca

A Biblioteca José Mário Pires de Azanha da Instituição tem por missão promover o conhecimento por meio de ensino e pesquisa, incentivar a investigação científica e a qualificação do profissional a ser formado e estender à comunidade os serviços oferecidos.

Seus objetivos, funções, regulamento, roteiro do livro dentro de uma biblioteca e o acervo específico do Curso constam de fls. 308 a 446.

Infra-Estrutura e Laboratórios
As Faculdades Adamantinenses Integradas possuem 3 campi, cujo relato sobre localização, área total dos terrenos, área construída e respectivas dependências, descrição dos laboratórios específicos e equipamentos, acompanhado de fotos ilustrativas, encontram-se anexados de fls. 447 a 451 e de fls. 453 a 470.

Às fls. 98 e segs. consta o relatório do Especialista que embasou o Parecer CEE nº 265/2001 (fls. 111)

Relatório do Especialista

O Especialista em seu relatório anexado aos autos de fls. 479 a fls. 484 manifestou-se favoravelmente à renovação do citado Curso, elogiando o esforço realizado pela Instituição em construir um projeto pedagógico em sintonia com as recentes transformações ocorridas na formação de Professores de Geografia, em especial a incorporação das principais diretrizes definidas em âmbito estadual (CEE) e nacional (CNE), entretanto fez algumas recomendações para o aprimoramento do mesmo, quais sejam:

· ampliação permanente do acervo bibliográfico;

· ampliação e diversificação das atividades científicas e culturais elaborando um regulamento próprio;

· atualização dos professores que exercem supervisão e coordenação.

Da análise dos dados e tendo em vista que a Instituição cumpriu todas as normas que o caso requer, este Relator opta por renovar o reconhecimento do Curso em epígrafe por cinco anos, a partir de 07/12/2006.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Geografia: Licenciatura e Bacharelado, oferecido pelas Faculdades Adamantinenses Integradas/Adamantina - FAI, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 10 de fevereiro de 2007.

a) Consº Custódio Filipe de Jesus Pereira

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Maria Teresinha Del Cistia, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 04 de abril de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de abril de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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