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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Geral das Faculdades Adamantinenses Integradas, através do Ofício datado de 30-08-00, solicita a este Conselho a renovação do reconhecimento do Curso de Geografia - licenciatura plena, nos termos da Deliberação CEE n.º 07/2000.

Por Portaria CEE - GP n.º 133, publicada no D.O.E. em 06-06-01, p.14, foi designada a Especialista Rosa Ester Rossini para emissão de parecer técnico sobre o solicitado. O parecer encontra-se em fls.98 a 106 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão foi reconhecido pelo Decreto Federal n.º 75.983/75, estando em funcionamento, portanto, há 25 anos.

É oferecido no período noturno, no regime de matrícula semestral e um total de 60 vagas. Existem, atualmente, 32 alunos matriculados.

O projeto pedagógico constante dos autos, contém a definição do perfil do profissional pretendido, os objetivos gerais e específicos do curso, a estrutura curricular, o ementário das disciplinas com as respectivas bibliografias básicas, a indicação de algumas atividades desenvolvidas nos últimos três anos e o plano para o desenvolvimento da Prática de Ensino, incluindo o estágio supervisionado, com 300 horas.

O curso todo prevê um total de 2.496 horas, das quais 1.260 são de disciplinas obrigatórias, 648 horas de disciplinas complementares e 588 horas de disciplinas pedagógicas.

Na opinião da Especialista que analisou o processo, o projeto pedagógico atende aos requisitos mínimos necessários à formação do professor.

O quadro docente é composto de 10 professores, todos admitidos em caráter definitivo nos termos da Deliberação CEE n.º 10/95, sendo 02 doutores, 05 mestres e 03 especialistas.

Embora o projeto pedagógico apresentado possa ser considerado satisfatório, há a recomendação da Especialista de que a bibliografia básica seja atualizada, evitando que "se reduza a livro texto ou que tenha nível de apenas primeiros passos". Da mesma forma, deve haver a preocupação de apresentar referências bibliográficas completas.

Feitas estas recomendações, a conclusão é favorável à renovação do reconhecimento do curso.

2. CONCLUSÃO

Renova-se o reconhecimento do Curso de Geografia - licenciatura plena, das Faculdades Adamantinenses Integradas, com funcionamento no período noturno, com 60 vagas e regime de matrícula semestral.

O presente reconhecimento será válido por 5 anos e tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em 3 de outubro de 2001.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Câmara de Educação Superior, em 17 de outubro de 2001.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                 Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de outubro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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