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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de relatório da avaliação institucional realizada em 2001, em continuidade ao processo de Avaliação Institucional e análise das Condições de Oferta dos cursos de graduação das instituições que pertencem ao Sistema Estadual de Ensino, realizado por este Conselho.

Para elaboração do relatório resultante da análise dos documentos apresentados e das observações feitas na visita à Instituição, foi designada Comissão de Especialistas composta pelos Professores Cláudio Benedito Alves e João Pedro da Fonseca, cujo relatório encontra-se às fls. 35 a 43 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

A primeira avaliação da instituição ocorreu em 1999, da qual resultou o Parecer CEE nº 99/2000, onde constam as recomendações então feitas para melhoria do desempenho institucional. Essas recomendações constituíram-se no referencial para a presente avaliação.

A Faculdade mantém, atualmente, oito cursos de graduação, sendo quatro autorizados e quatro reconhecidos, a saber:

· Bacharelado em Comunicação Social, autorizado pela Portaria CEE nº 93/98, de 20/10/98;

· Engenharia Elétrica, com habilitações em Eletrônica, autorizado pela Portaria CEE nº – 93/98, de 20/10/98;

· Bacharelado e Licenciatura em Música, autorizado a funcionar pelo Parecer CEE nº  510/99, de 27/10/99;

· Bacharelado em Administração, com duas opções curriculares: Administração de Empresas e Ciências Econômicas, reconhecido;

· Bacharelado em Ciências Contábeis, reconhecido;

· Bacharelado em Ciências da Computação, reconhecido.

Oferece ainda cursos de Especialização em Administração de Recursos Humanos, Administração de Marketing e Administração Financeira, cujos projetos foram aprovados por este Conselho.

Atendendo recomendação constante do Parecer CEE nº 99/2000, a Instituição vem implantando a descentralização administrativa, com a designação de um coordenador para cada curso oferecido e a constituição dos órgãos colegiados com representatividade de docentes, discentes e funcionários. Estas duas medidas são essenciais para a revisão do projeto pedagógico de cada curso, de forma a atender as especialidades de cada área profissional e definir a identidade institucional.

Em relação às atividades extencionistas, está manifestada a intenção de ampliar os projetos já existentes, com propostas interessantes e significativas para a comunidade.

O corpo docente, constituído de 125 professores, conta com 17 doutores, 55 mestres, 18 especialistas e 03 graduados, além de 20 mestrandos e 12 doutorandos. São, portanto, 57% de professores já titulados, atendendo, plenamente, às exigências legais.

Na opinião dos Especialistas, o nível de qualificação e titulação do corpo docente é muito bom e muitos professores aproveitam bem as oportunidades oferecidas, principalmente em virtude da proximidade com a Cidade Universitária da USP, freqüentando ali a pós-graduação.

Quanto ao plano de carreira docente, há a informação de que ele ainda se encontra em fase de discussão, não tendo sido cumprida, até o momento, a recomendação feita.

Segundo os especialistas, a biblioteca continua em espaço acanhado, mas já existem medidas desencadeadas para atualização do acervo, tanto de livros quanto de periódicos. Também já se encontra concluído o projeto para a ampliação do espaço físico.

Em 1999, a Instituição iniciou um processo de auto-avaliação institucional, com vistas a conseguir uma ferramenta estratégica para a elaboração de projetos de melhoria de qualidade.

De um modo geral, os especialistas concluíram que, cotejando as recomendações da avaliação anterior com a situação atual, os aspectos positivos superam os negativos e que estão em andamento medidas de atendimento à totalidade das recomendações. Há grande empenho da atual administração na superação das dificuldades e nas providências necessárias para tanto. Nesse sentido, a instituição deverá priorizar a implantação com urgência do Plano de Carreira Docente e realizar os concursos públicos de títulos e provas, determinados pela Constituição Federal; elaborar e implantar, efetivamente, o projeto pedagógico por curso e implantar os Órgãos Colegiados, garantindo sua representatividade e transparência.

2. CONCLUSÃO

Considera-se que o desempenho institucional da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco, atual Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco – FAC-FITO, tem sido positivo, apresentando melhoria crescente a partir da primeira avaliação institucional realizada por este Conselho. As recomendações constantes deste Parecer serão consideradas como referência no próximo processo avaliativo, especialmente com relação à implantação da carreira docente.

São Paulo, 01 de julho de 2002.

a)Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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