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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
É solicitada a renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas, ministrado pelas Faculdades Adamantinenses Integradas, autorizado a funcionar pelo Decreto Federal nº 77.550/76 e de acordo com a Deliberação CEE nº 04/97.

Para analisar esta solicitação foi designado especialista da área para elaborar o respectivo Parecer Técnico, através da Portaria GP/CEE nº 135/01 de 07/06/01, o qual foi entregue com data de 19/07/01.

1.2 APRECIAÇÃO
Deve ser considerada a análise constante no Parecer Técnico do especialista. O pedido de renovação de reconhecimento do Curso em Ciências Biológicas é passível dos seguintes comentários:

- o Curso de Ciências Biológicas, período parcial, apresenta uma distribuição desequilibrada, tanto na carga horária quanto no conteúdo de suas disciplinas. É excessivo o conteúdo ministrado na disciplina de Matemática, com conseqüente excesso de horas aula, igual a 360 + 36 = 396, ou seja, cerca de 12,5% do curso inteiro. Também a disciplina de Física tem carga horária excessiva, de 288 horas, enquanto que Biofísica, disciplina muito mais afim do Curso, é ministrada em 36 horas. Igualmente desbalanceadas são as disciplinas de Química e  Bioquímica. Esta última, fundamental para a boa compreensão da dinâmica da célula, apresenta um conteúdo muito amplo para ser ministrado em tão pouco tempo. Todo o estudo químico das biomoléculas deveria ser ministrado em Química. Enzimas, Metabolismo Celular e Noções de Biologia Molecular deveriam ser enfocados em Bioquímica, mas com maior carga horária. Outra modificação seria trazer o Curso de Bioquímica para os semestres iniciais, logo depois de Química e Biofísica que são disciplinas de apoio, mas antes de Fisiologia, para a qual deve ser pré-requisito.

- a disciplina Desenho, cujo conteúdo aborda Geometria Descritiva, embora seja área complementar, também poderia ser substituída por outra mais vinculada à área biológica.

- introdução de novas disciplinas, como Microbiologia, é fundamental para a boa formação do biólogo, uma vez que os microorganismos representam mais que 50% dos seres vivos e são responsáveis por grandes transformações nos ambientes, devido às suas peculiaridades fisiológicas, além de serem também agentes de importantes moléstias infecciosas.

- vários cursos utilizam-se de bibliografia pertinente ao ensino médio. Há necessidade de modernizar essa literatura, tornando-a adequada a um curso de ensino superior. Além disto, é notório o desconhecimento de regras de citação bibliográfica. A apresentação de um relatório deve conter a Bibliografia utilizada, corretamente citada.

- seria importante para a formação dos alunos que além de atividades como a Semana de Ciências, outras fossem criadas, como excursões pelos ecossistemas da região.

- o relatório menciona poucas aulas práticas, importante ferramenta de aprendizado. Seria altamente aconselhável o aumento do número de aulas práticas, principalmente naquelas de área biológica.

- uma reciclagem do corpo docente, recebendo novos cursos, novas informações e idéias, certamente traria muito benefício à formação dos alunos.

- na impossibilidade da saída da cidade para novos cursos, seria interessante que os docentes tivessem acesso à internet, com o devido treinamento, para uso adequado.

Considerando que o Curso de Ciências Biológicas é importante para a região, a renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas das Faculdades Adamantinenses Integradas de Adamantina (Licenciatura Plena) pode ser efetivada. No entanto, a modernização do curso é premente para que possa garantir formação mais sólida aos alunos.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas das Faculdades Adamantinenses Integradas, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho após homologação deste Parecer pela Senhora Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, 21 de janeiro de 2002

a) Cons. Flavio Fava de Moraes
                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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