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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO

O Diretor Geral das Faculdades Adamantinenses Integradas - FAI, por meio do Ofício nº 033/11, datado em 03 de março de 2011, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, junto ao Conselho Estadual de Educação, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 211).

O referido curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada por este Conselho por meio do Parecer CEE nº 378/09, publicado no DOE em 15/10/09, por dois anos e teve alterada a sua denominação de Curso de Tecnologia em Processamento de Dados para Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas.
Na Sessão de 16 de março de 2011, a Câmara de Educação Superior indicou os Especialistas Profs. Drs.José Carlos Gomes de Oliveira e Leonardo Lorenzo Bravo Roger para elaboração de Relatório circunstanciado sobre o pedido, conforme Portaria CEE/GP nº 155, publicada no DOE em 19/03/2011 (fls. 214). Após vista à Instituição, o relatório foi entregue e juntado aos autos de fls. 216 a 222.
A Assistência Técnica deste Conselho elaborou a Informação sobre o pedido da Instituição (fls. 227-232) e em 17 de agosto de 2011, o Processo foi sorteado para a elaboração de Parecer circunstanciado e encaminhado a este Relator.

Em 14 de setembro, o processo foi baixado em diligência para que a Instituição esclarecesse sobre o cômputo da carga horária do estágio no total da carga horária do curso, visto tratar-se de uma graduação tecnológica, cujas diretrizes curriculares não consideram essa atividade na carga horária mínima exigida (fls. 233). Em 6 de outubro, a partir do Ofício nº 127/11 a IES respondeu à solicitação (fls. 234-237).
1.2 APRECIAÇÃO
O Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas teve seu último reconhecimento pela Portaria CEE/GP nº 356 de 29-10-2009.
O responsável pelo curso é o Prof. Me. André Mendes Garcia.
Dados Gerais sobre o curso:

Horários de Funcionamento:

Manhã – das 07h30 às 11h00 horas, de segunda a sábado;
Noite - das 19h20 às 22h50 horas, de segunda a sexta-feira.
Duração da hora/aula: 50 minutos.
Carga horária total do Curso: 2.176 horas.
Número de vagas oferecidas, por período;
Manhã 50 vagas, por ano (semestre / ano);
Noite 50 vagas, por ano (semestre / ano).
Tempo para integralização: mínimo de 06 semestres e máximo de 10 semestres.
A infraestrutura do curso está descrita às fls. 228, inclusive a biblioteca da Instituição, cujo acervo pode ser acessado no sítio: www.fai.com.br.

O corpo docente é formado por 13 professores, dos quais 2 são doutores (15%), 8 são mestres (62%) e 3 são especialistas (23%), o que atende ao disposto nas Deliberações CEE nºs 50/2005 e 55/2006.

O corpo técnico-administrativo está listado às fls. 229 e atende os diferentes setores do curso, como os laboratórios de informática, biblioteca e departamento. 
A demanda nos últimos processos seletivos desde o último reconhecimento mostra uma relação candidato/vaga baixa no período noturno e praticamente inexistente no período matutino. Assim, a despeito do curso ter sido autorizado para funcionar no período matutino, não há turmas formadas nesse horário.
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A tabela abaixo mostra o número de ingressantes e de matriculados no curso, bem como os formados a partir do último reconhecimento. 
Nota-se uma baixa quantidade de alunos formados, que representam 
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Matriz Curricular contendo distribuição de disciplinas por período (semestre ou ano)
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Efetivamente, o curso contempla 2176 horas de atividades em sala e, como as aulas têm 50 minutos, a carga horária efetiva é de 1800 horas que, somadas às 216 horas de atividades complementares distribuídas ao longo dos 6 semestres, totalizam 2016 horas de atividade, o que atende ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, no que diz respeito ao tempo mínimo de integralização de 2000 horas. 

Para a integralização do curso, os alunos devem realizar 80 horas de estágio supervisionado e 80 horas para o desenvolvimento de um trabalho de conclusão, elevando o total de atividades para aquele informado acima, de 2176 horas de atividades.

DA COMISSÃO DE ESPECIALISTAS

Os Especialistas, em seu Relatório circunstanciado anexado aos autos de fls. 216 a 221, manifestaram-se nos seguintes termos:

“Recomenda-se a renovação do reconhecimento do curso de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas das Faculdades Adamantinenses Integradas- FAI.

As observações e sugestões colocadas neste relatório não são de obrigatório cumprimento pela instituição, mas podem ser analisadas e tomadas como motivação para o aperfeiçoamento do projeto pedagógico do curso”. 
As sugestões apresentadas efetivamente não comprometem a renovação do reconhecimento do curso, visto abordarem aspectos ligados a uma maior divulgação do curso para aumentar a sua demanda, introdução de disciplinas eletivas para maior flexibilização da matriz curricular e um acompanhamento dos egressos para mapear a sua inserção no mercado de trabalho. Por esse motivo, seremos favoráveis à renovação do reconhecimento do curso pelo período máximo permitido.

2.CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, oferecido pelas Faculdades Adamantinenses Integradas, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do presente Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

   São Paulo, 6 de outubro de 2011
a)Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

       Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cleide Eid Bauab Bochixio, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Mário Vedovello Filho e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de outubro de 2011.

a) Cons. Rose Neubauer
                                                             Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de novembro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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