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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Enfermagem das Faculdades Adamantinenses Integradas (FAI), de Adamantina, reconhecido pela Portaria Ministerial no 195 de 28-03-88, solicitada pela Instituição através de correspondência datada de 30 de agosto de 2000 e que levou à indicação da Dra. Cilene Aparecida Costardi Ide para a emissão de Parecer circunstanciado, conforme Portaria CEE GP 103, de 24 de maio de 2001.

Aos 26 de fevereiro de 2002, foi baixada diligência para o esclarecimento de uma série de questões levantadas pela especialista, respondida pela IES e juntada ao presente Processo em 03 de abril de 2002.

1.2 APRECIAÇÃO

No Parecer emitido pela especialista, ela se expressa favoravelmente “à continuidade do curso” mas salienta que o Projeto Pedagógico apresenta “uma composição em vários aspectos inadequada”, o que levou à diligência já salientada no Histórico. Destaca uma estrutura de Curso tecnicista e que as disciplinas são projetadas de forma isolada, não compondo nem mesmo as áreas temáticas convencionais (Saúde do Adulto e do Idoso, da Criança e do Adolescente, dentre outras). Tece ainda comentários sobre a falta de informações sobre o corpo docente, estágio supervisionado e infra-estrutura material.

Os dados encaminhados pela FAI esclarecem todas as questões formuladas pela especialista, acrescentando informações relevantes sobre o desenvolvimento do Curso, inclusive relativas ao corpo docente e estágios em Instituições da área de saúde da região.

O Curso de Enfermagem da FAI funciona em regime anual e oferece 50 vagas no período diurno e 60 no noturno. Apresenta uma carga horária total de 4.322 horas/aula, distribuídas conforme segue:

· Bases Biológicas e Sociais da enfermagem: 1116 horas/aula;

· Fundamentos da Enfermagem: 1140 horas/aula;

· Assistência de Enfermagem: 1406 horas/aula;

· Administração em Enfermagem: 588 horas/aula;

· Complemento em Nutrição e dietética: 72 horas/aula.

À época do encaminhamento dos dados (agosto de 2000) a escola contava com 491 alunos matriculados. Às fls. 05 de processo, consta a demanda do Curso nos últimos três anos, crescente e com cerca de 4 candidatos/vaga em 2000. Não há, no processo, informações quanto ao número de formados/ano.

O quadro de docentes é formado por 20 profissionais, dos quais apenas um apresenta o título de doutor (5%), quatro são mestres (20%), seis são especialistas (30%) e os demais (9 professores ou 45%) não apresentam nenhum título além do grau acadêmico. A despeito de constar que esses professores são mestrandos (fls. 160), espera-se que na próxima análise o número de professores titulados seja significativamente maior, atingindo o número mínimo previsto no Artigo 3º da Deliberação CEE 10/95.

Os esclarecimentos da Instituição revelam, ainda, que os formandos têm a possibilidade de realizarem seus estágios em outras instituições ligadas à saúde, na região de Adamantina, citando a “Casa de Repouso Nosso Lar” (Hospital Psiquiátrico), o Centro de Saúde da cidade e a Santa Casa local, que faz atendimento regional e não apenas local.

Finalmente, é colocado todo o plano de estágio supervisionado, cuja coordenação é de responsabilidade da Professora Célia Aparecida Duarte (fls. 143 a 158), bem como as informações referentes à infra-estrutura de laboratórios das disciplinas básicas e das disciplinas voltadas para as técnicas de enfermagem.

Pelo exposto, entende-se que todas as preocupações levantadas pela especialista quanto a estrutura e funcionamento do curso de Enfermagem da FAI foram esclarecidas pela Instituição de Ensino.

Tendo em vista a informação encaminhada pela FAI e constante às fls. 160, de que os nove docentes não titulados encontram-se realizando seu mestrado, espera-se que num período de 2 a 3 anos haja um significativo aumento do número de mestres participantes do seu Curso de Enfermagem.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Enfermagem das Faculdades Adamantinenses Integradas, de Adamantina, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de agosto de 2002.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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