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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Medicina de Marília (FAMEMA) solicita a renovação de reconhecimento do Curso de Enfermagem, criado em 1980 (Processo CEE nº 1556/79), através do Parecer CEE nº 1.330/80. O Curso foi instituído junto à Faculdade de Medicina de Marília, criado pela lei Estadual nº 9.236 de 19/01/66.

A FAMEMA já foi submetida a uma avaliação institucional, cujo Parecer Final CEE nº 268/00 foi aprovado em 28/06/00, ocasião em que os cursos de Medicina e de Enfermagem também mereceram atenção.

O atual pedido de reconhecimento do Curso de Enfermagem recebeu análise detalhada pelo especialista designado pelo CEE através da Portaria CEE nº 103/01 que elaborou Parecer Técnico datado de 26/06/01.

1.2 APRECIAÇÃO
Desde sua instalação, o Curso vem superando dificuldades e melhorando o seu desempenho. Estas observações podem ser constatadas no relatório final da avaliação institucional e no recente Parecer Técnico de especialista no setor que destaca os esforços institucionais mais relevantes tais como: ampliação do quadro docente, maior interatividade entre a faculdade – comunidade, ampliação do atendimento pré-hospitalar e domiciliar, crescente provimento da infraestrutura material recomendado em avaliação anterior e, principalmente, dedicação à consolidação do modelo pedagógico com diferencial qualitativo.

Sem que seja obstáculo à renovação do reconhecimento do Curso, persistem, entretanto, alguns pontos que demandam aprimoramento, entre os quais: a carga horária do Curso está bem acima da preconizada, mas tem baixo número de horas em ciências humanas; o currículo é rígido, não oferecendo disciplinas optativas que dariam melhores opções aos discentes; - o estágio supervisionado é muito concentrado em Administração e as atividades científicas são ainda incipientes para a complementação integral da boa qualidade do Curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Graduação em Enfermagem da Faculdade de Medicina de Marília (FAMEMA), pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de janeiro de 2002

a) Cons. Flavio Fava de Moraes
                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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