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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção das Faculdades Integradas de Jaú solicita deste Conselho, pelos Ofícios nºs 41/2006 e 02 – 01/07, o remanejamento de 70 vagas do Curso de Enfermagem do período diurno para o noturno, a fim de se proceder a abertura de uma nova turma no período noturno (fls. 1521 e 1524).

Até o presente momento o Curso só era oferecido no período diurno. Pela nova proposta o curso passará a ser oferecido também no período noturno, sem alteração do número total de vagas do Curso, ficando as 120 vagas autorizadas, assim distribuídas: 50 vagas para o período diurno e 70 para o período noturno.

Segundo Ofício encaminhatório, a solicitação de vagas no período noturno se baseia:

· a) no mercado de trabalho local e regional existe um grande número de interessados nas vagas do período noturno, vez que trabalham na área de enfermagem no período diurno. Isto foi considerado pela Congregação da Instituição, quando aprovou o pedido de vagas para o período noturno, na reunião de 19/09/06;

· b) pesquisa quantitativa, efetuada em outubro/novembro de 2006, através de entrevistas, por ocasião das inscrições do 1º Processo Seletivo de 2007, que revelou a preferência de 72, 4% dos entrevistados para o período noturno. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Parecer CEE nº 355/2001, que aprovou o Regimento das Faculdades Integradas de Jaú, autorizou, também, 120 (cento e vinte) vagas para o Curso de Enfermagem no período diurno (fls. 994).

A Renovação do Reconhecimento do Curso se deu pelo Parecer CEE nº 355/06 e Portaria CEE/GP 284/06, pelo período de 5 anos.

A presente proposta consiste no remanejamento de 70 (setenta) vagas do Curso, do período diurno para o noturno, sem alteração do total de vagas autorizado.

A matéria em pauta está regulamentada na Deliberação CEE nº 03/99, que dispõe sobre vagas dos cursos de graduação das instituições de educação superior não universitárias, integrantes do sistema estadual de ensino.

Em atendimento ao disposto no artigo 5º da citada Deliberação, a Instituição interessada apresentou:

· Ata da reunião da Congregação do dia 19/09/06, que aprovou a abertura de uma turma noturna com 70 vagas para o Curso de Enfermagem, com a mesma grade horária do diurno, mantendo os estágios supervisionados no período diurno e 4 horas de atividades aos sábados (fls. 1522);

· Prova de demanda: os processos seletivos do curso de Enfermagem dos últimos 3 anos, fornecem as seguintes informações (fls. 1523):

	Processo Seletivo 2004
	Processo Seletivo 2005
	Processo Seletivo 2006

	Inscritos                              203
	Inscritos                            193
	Inscritos                            208

	Classificados                     183
	Classificados                    163
	Classificados                    135

	Desclassificados                  20
	Desclassificados                 30
	Desclassificados                 73

	Excedentes                          83
	Excedentes                         73
	Excedentes                         88


A Instituição esclarece, ainda, que, no processo Seletivo de 2007, foi realizada uma pesquisa junto aos candidatos, onde, dos 214 entrevistados, 155 (72,4%) registraram sua preferência pelo período noturno.

· Disponibilidade de recursos humanos e materiais: no Ofício encaminhatório, a Instituição informa que o quadro de professores do Curso tem disponibilidade para atender a demanda noturna e que a Instituição, também, dispõe de recursos materiais que incluem salas de aula, laboratórios específicos de enfermagem, microscopia, anatomia, microbiologia, laboratórios de informática entre outros recursos para atender tal demanda;

· Resultados obtidos na Avaliação Nacional de Curso e na avaliação deste Conselho, no período imediatamente anterior ao pedido: com relação a este item, segundo dados apresentados às fls. 1521, o Curso de Enfermagem obteve, no Provão de 2002, conceito C; em 2003, conceito C e no ENADE, em 2004, nota 3. O Processo CEE nº 149/2006, referente à Avaliação Institucional, encontra-se em tramitação neste órgão (CES).

Para corroborar a presente solicitação, transcrevemos o disposto no § 4º do art. 47 da LDB nº 9394/96:

· “§ 4º - As instituições de educação superior oferecerão, no período noturno, cursos de graduação nos mesmos padrões de qualidade mantidos pelo período diurno, sendo obrigatória a oferta noturna nas instituições públicas, garantida a necessária previsão orçamentária.”

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o remanejamento de 70 vagas do Curso de Enfermagem das Faculdades Integradas de Jaú, do período diurno para o noturno, sem alteração do total de vagas autorizado (120 vagas), para vigorar a partir do ano letivo de 2007.

A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de janeiro de 2007.

a) Consº Francisco José Carbonari

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de janeiro de 2007.

a) Consº Farid Carvalho Mauad
         Vice- Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de janeiro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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