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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação formulada pela Direção do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS, visando autorização para instalação do Curso de Qualificação Profissional IV - Habilitação Profissional Plena de Técnico em Processamento de Dados, na ETE Júlio Cardoso, Franca.

O Processo está devidamente instruído e conta com Informação do Grupo de Supervisão Escolar - Núcleo Regional de Ribeirão Preto (fls. 19/19) e com informação favorável da Assistência Técnica deste Conselho (fls. 36 e seguintes).

1.2 APRECIAÇÃO
Objetivando autorização para instalação do Curso de Qualificação Profissional IV - Habilitação Profissional Plena de Técnico em Processamento de Dados, a Direção do CEETEPS junta aos autos os documentos e informações indispensáveis à análise do pleito formulado, com a observância da legislação e demais normas pertinentes.

As análises e pareceres técnicos esclarecem que as informações prestadas e os documentos juntados, bem como os equipamentos e instalações referidos, atendem às exigências legais, demostrando a possibilidade e conveniência em autorizar a instalação e funcionamento do Curso pretendido que conta com suficiente demanda de clientela interessada.

2 CONCLUSÃO
2.1 Ante o exposto, cumpridas a legislação e normas pertinentes, autorizam-se a instalação e o funcionamento do Curso de Qualificação Profissional IV - Habilitação Profissional Plena de Técnico em Processamento de Dados na ETE Júlio Cardoso, em Franca, vinculada ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS.

2.2 Aprova-se o Plano de Curso respectivo.

2.3 Enviem-se cópias, devidamente rubricadas, do Plano de Curso e deste Parecer ao interessado.
São Paulo, 21 de janeiro de 1997

                                       a) Conselheiro Dárcio José Novo

                                                           Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 22 de janeiro de 1997

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

Presidente da CESG

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Segundo Grau, nos termos do Voto do Relator.

Sala "Carlos Pasquale", em 05 de fevereiro de 1997.

a) Cons. FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

Presidente
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