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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de comunicação que a Instituição interessada faz a este Conselho, a respeito da alteração da sua denominação, decidida em Reunião Extraordinária do Conselho Superior (fls. 05/10), realizada em 20 de setembro de 2001 e concretizada através da Resolução n. 0026-2001/2007, de 21 de setembro de 2001, com vigência definida a partir de 1( de janeiro de 2002 (fls. 03 e04).

A Assistência Técnica presta informações à fls. 16/17 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
Conforme salientado pela Assistência Técnica, a alteração de denominação da Instituição interessada não fere qualquer disposição legal e está decidida através de seu órgão máximo de deliberação, que é o Conselho Superior. 

Não havendo impedimento de ordem legal e observadas as normas pertinentes, conforme demonstrado nos autos, ao Conselho Estadual de Educação compete apenas homologar a alteração pretendida pela Instituição, dispensando-se maiores considerações.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, autoriza-se a alteração da denominação do Instituto de Ensino Superior de Mococa, que passará a denominar-se Faculdades da Fundação de Ensino de Mococa – FaFEM, a partir de 01 de janeiro de 2002, formalizando-se a alteração através de Portaria a ser baixada pelo Presidente do Conselho Estadual de Educação, devidamente publicada para conhecimento de terceiros.

São Paulo, 03 de dezembro de 2001

a) Cons. Dárcio José Novo

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de dezembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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