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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia a renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração, autorizado pelo Decreto Federal Nº 96.515/88, reconhecido através da Portaria 265/95.

O processo está instruído adequadamente, tendo a Instituição sido avaliada por este Conselho em 2000, conforme faz ver o Parecer de fls.125/138. Às fls.046/124 está juntado o Projeto Pedagógico do Curso, conforme solicitação formulada por ocasião da avaliação institucional.

Nomeado o Especialista Professor Waldemar Álvaro Di Giácomo, conforme Ata de fls.141 e seguintes, apresentou ele o relatório de fls.149/150, concluindo pela viabilidade da aprovação do pleito de renovação de reconhecimento formulado.

1.2 APRECIAÇÃO

Dos documentos que instruem o presente processo pode-se concluir que o Curso de Administração ministrado pela Instituição requerente tem plenas condições de obter a renovação de seu reconhecimento. O Especialista nomeado constatou que o currículo mínimo do Curso observa o disposto na Res. Nº 02/93 do CNE quanto às disciplinas de formação básica, formação profissional, eletivas e complementares. A coordenação do Curso está a cargo de professor que ostenta título de doutor em Administração, mantendo carga horária de 20 horas semanais. Os docentes estão relacionados às fls.56/58, bem como relacionada a respectiva titulação, dentre mestres, mestrandos, doutorandos e especialistas.

O Projeto Pedagógico apresentado pela Instituição contempla atividades do Estágio Supervisionado, sendo certo que estão sendo implementadas as ações propostas no Parecer que avaliou a Instituição em 2000, cuja verificação deu-se em 1999, conforme mencionado pelo Especialista.

Com relação à implementação das medidas sugeridas por ocasião da avaliação institucional, descabe considerações nesta oportunidade, vez que não dizem respeito diretamente com a avaliação do Curso de Administração de que trata este processo. Destaque-se que no Exame Nacional de Cursos, o Curso de Administração ministrado pela interessada obteve conceito “C” nos quatro últimos anos.

Diante das circunstâncias apuradas e comprovadas e das conclusões do Relatório apresentado pelo Especialista nomeado, impõem-se a renovação de reconhecimento pleiteada, alertando a Instituição no sentido de dar continuidade às atualizações curriculares necessárias e que imprimem qualidade ao Curso, bem como no sentido da implementação dos meios necessários e modernos de ensino, pesquisa e avaliação, visando o melhor aprendizado dos alunos, e de avaliação dos resultados alcançados em cada período, tanto com relação à Instituição quanto ao Curso, avaliação que deve ser levada a efeito junto aos alunos matriculados e egressos, aos professores que integram o corpo docente e à comunidade para a qual o Curso está direcionado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Administração do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi”, mantidas as condições de carga horária e número de vagas oportunamente autorizadas e observando-se o Projeto Pedagógico proposto.

O reconhecimento terá validade por 05 anos, contados da  homologação  deste  Parecer  pela  Secretaria de Estado da Educação, tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência deste Conselho.

São Paulo, 15 de outubro de 2001.

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de outubro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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