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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Executivo da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba, mantenedora da Escola de Engenharia de Piracicaba envia a este Colegiado o Ofício no 292/2003 comunicando que em 15 de dezembro de 2003, o Prof. Dr. José Carlos Chitolina foi empossado para ocupar o cargo de Diretor Acadêmico da Escola em pauta, para atuação no quadriênio 2004-2008 (fls. 245). Seguem anexados os documentos referentes à Ata da reunião do Conselho de Curadores e o Curriculum Vitae do Professor Chitolina (fls. 246 a 272).

No mesmo ofício, o referido signatário salienta: “Aproveitamos para comunicar também que o Prof. Dr. Luiz Fábio Mesquiati, cujo mandato venceria em 12 de janeiro de 2004, foi destituído pelo Conselho de Curadores, por questões internas da Instituição.” (fls. 245).

No dia 16 de fevereiro de 2004 a Assistência Ténica deste Conselho solicita algumas informações à Instituição, através do Ofício AT 13/2004, respondido pelo Presidente do Conselho de Curadores da Fundação aos 22 de março de 2004 (fls. 273-275).

Não sendo considerada completa (fls. 276-278), novamente é informado pela Assistência Técnica que a Instituição deveria encaminhar documentação comprobatória das alterações realizadas, recebendo orientação da Presidência da CES para novo encaminhamento de diligência para que fosse providenciado pela Instituição (fls. 279): 

1. Ata de Congregação da escola constando a lista tríplice da eleição do Diretor Acadêmico e do Vice-Diretor Acadêmico;

2. Portaria baixada pelo Presidente da Fundação, a fim de dar publicidade da nomeação dos dirigentes.

Aos 27 de maio de 2004, o Presidente do Conselho de Curadores encaminha os esclarecimentos através do Ofício 041/2004 (fls. 280-281), anexando documentos que foram juntados ao Processo (fls. 282 a 295).

O Processo é novamente analisado (Informação AT de fls. 296-298) e encaminhado para a Câmara de Educação Superior para manifestação.

1.2 APRECIAÇÃO

A legislação que trata do assunto está exposta na Deliberação 14/98 e, complementarmente no Regimento em vigor da Escola de Engenharia de Piracicaba. 
O cargo de Diretor e de Vice-Diretor acadêmico da Instituição foi motivo de reautuação do Processo CEE n° 694/74 no ano de 2003, gerando o Parecer CEE n° 208/2003, aprovado em 28/05/2003 com a seguinte conclusão:

“Pelo exposto, deve-se informar à Instituição que este Conselho acolheu a excepcionalidade da forma como se deu a ocupação do cargo da Direção da Escola de Engenharia de Piracicaba e que deste modo os mandatos do atual Diretor Acadêmico, Prof. Dr. Luiz Fábio Mesquiati e do Vice-Diretor Acadêmico, Prof. Dr. José Carlos Chitolina são regulares e terminam no dia 11 de janeiro de 2004, quando nova Diretoria deve assumir, nos termos dos regimentos da Instituição.”

Antes da data prevista para término dos mandatos, aos 15 de dezembro, é dada posse ao Prof. Dr. José Carlos Chitolina no cargo de Diretor Acadêmico, ficando vacante o cargo de Vice-Diretor, conforme a própria Instituição informa em seu Ofício de 27 de maio de 2004.

Desta forma, a IES ignora o contido no Parecer CEE n° 208/03, conforme explicitado em seu Ofício 009/2004, após um período de 6 meses, mesmo após ter se mantido por mais de um ano em uma situação considerada irregular por este mesmo relator (de 12/03/2002 até 28/05/2003 quando da aprovação do Parecer 208/2003). Assim, após a regularização de sua situação, julgada absolutamente excepcional, e dada validade do mandato dos dois dirigentes em exercício até 11/01/2004, em novembro de 2003 (6 meses depois!) a IES resolve dar procedimento diverso àquele julgado e aprovado por este Conselho. Mais do que isso, no Ofício datado de 22 de março de 2004, após ser solicitada a esclarecimentos sobre o novo procedimento adotado na mudança de seus diretores acadêmicos, a IES se revela cumpridora “ainda que de forma tardia”, da Deliberação CEE n° 14/98, utilizando essa Deliberação para justificar a nova substituição para “corrigir” a situação gerada a partir do procedimento adotado mais de 2 anos antes do fato, conforme demonstra o histórico constante do Processo CEE n° 694/74 às fls. 233 e 234 dos autos.

Ainda a se considerar no presente Processo:

1. A lista tríplice apresentava dois nomes e a situação não foi em nenhum momento, smj, tratada pelos senhores dirigentes da FUMEP;

2. Não foi encontrado ato de exoneração (ou afastamento) do então diretor acadêmico, Prof. Dr. Luiz Fábio Mesquiati, que presidiu todo o processo eleitoral;

3. O mandato dos dirigentes, considerado excepcionalmente como terminado em janeiro de 2004, foi antecipado para o dia 15/12/2003;

4. A Ata da reunião da Congregação da Escola de Engenharia, do dia 19/11/2003, historia o assunto da eleição para o cargo de Diretor Acadêmico da EEP a partir de sua linha 75. Apesar do assunto ser tratado de forma abreviada, como convém num documento dessa natureza, se estende até a linha 148. Na discussão do assunto é aprovado o envio de documento à Diretoria Executiva e que apresenta vários itens, votados, dos quais muitos se referem a possíveis prejuízos acadêmicos que poderão advir, principalmente em seu item k (fls. 294);

Deste modo, a despeito dos esclarecimentos prestados ao longo dos últimos 8 meses, ainda restam dúvidas quanto aos procedimentos que vêm sendo adotados para a substituição dos diretores acadêmicos da Escola de Engenharia de Piracicaba.

A despeito da autonomia que deve ter a mantenedora quanto aos procedimentos de exoneração e substituição dos dirigentes acadêmicos, a Deliberação CEE n° 14/98 regulamenta o assunto, que também deve seguir os trâmites previstos nos Regimentos das Instituições. Mais do que isso, os procedimentos não devem, em nenhum momento, suscitar algum tipo de suspeita quanto a qualquer prejuízo acadêmico ou no desenvolvimento dos cursos mantidos pela Instituição, o que também está aventado no presente caso e não esclarecido até o momento.

Finalmente, se em maio de 2004 a Instituição se comprometia a informar, imediatamente, sobre o desenrolar da ocupação do cargo de Vice-Diretor, até o momento esta situação não está oficialmente contemplada nos autos analisados. 

2. CONCLUSÃO

Tendo em vista:

· a possibilidade de estar havendo algum prejuízo acadêmico na Escola de Engenharia de Piracicaba, decorrente dos procedimentos utilizados para a substituição dos diretores da Escola e motivo de manifestação expressa de sua egrégia Congregação;
· que os esclarecimentos solicitados em diferentes ocasiões continuam sendo considerados insuficientes;
· que a situação da troca de dirigentes já foi motivo de excepcionalidade recentemente julgada através do Parecer CEE 208/2003, de 28 de maio de 2003, tratando praticamente do mesmo assunto em pauta,
concluo pela constituição de uma comissão formada por dois Conselheiros da Câmara de Educação Superior para que seja analisada “in loco” a situação existente, levando em conta o cumprimento da legislação vigente e a existência ou não dos prejuízos acadêmicos apontados no Ofício encaminhado pela Congregação da Escola ao seu Conselho de Curadores.

São Paulo, 15 de setembro de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de setembro de 2004

Consª Leila Rentroia Iannone

                                                      Vice-Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de outubro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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