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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Executivo da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba, mantenedora da Escola  de Engenharia de Piracicaba, enviou  a este Colegiado o Ofício nº 292/2003, comunicando que em 15 de dezembro de 2003, o Profº Drº José Carlos Chitolina foi empossado, para ocupar o cargo de Diretor Acadêmico da Escola em pauta, para atuação no quadriênio 2004-2008 (fls. 245). Nas fls. 246 a 272, estão os documentos da Ata da reunião do Conselho de Curadores e o Curriculum Vitae do Profº José Carlos Chitolina. No mesmo Ofício, o referido signatário salienta: ”Aproveitamos para comunicar também que o Profº Drº Luiz Fábio Mesquiati, cujo mandato venceria em 12/01/2004, foi destituído pelo Conselho de Curadores, por questões internas da Instituição” (fls. 245).

Em 16/02/2004, a Assistência Técnica deste Conselho solicitou informações à Instituição, através do Ofício AT nº 13/2004, respondido pelo presidente de Curadores da Fundação, com data de 22/03/2004 (fls. 273 a 275).  

Não sendo considerada completa (fls. 276 a 278), novamente é informado pela Assistência Técnica que a Instituição deveria encaminhar documentação comprobatória das alterações realizadas, recebendo orientação da presidência da CES para novo encaminhamento de diligência para que fosse providenciado pela Instituição(fls. 279):

1) Ata da reunião da congregação da Escola constando a lista tríplice da eleição do Diretor Acadêmico e do Vice-Diretor Acadêmico;

2) portaria baixada pelo Presidente da Fundação, a fim de dar publicidade da nomeação dos dirigentes.

Em 27/05/2004, o Presidente do Conselho de Curadores encaminhou os esclarecimentos através do Ofício nº 041/2004 (fls. 280-281), anexando documentos que foram juntados ao processo (fls. 282 a 295).

O processo foi novamente analisado (Informação AT de fls. 296 a 298) e encaminhado à CES para manifestação.

Após apreciação, o Cons. Relator Ângelo Luiz Cortelazzo concluiu:

“Tendo em vista:

· a possibilidade de estar havendo algum prejuízo acadêmico na Escola de Engenharia de Piracicaba, decorrente dos procedimentos utilizados para a  substituição dos Diretores da Escola e motivo de manifestação expressa de sua egrégia Congregação;

· que os esclarecimentos solicitados em diferentes ocasiões continuam sendo considerados insuficientes;

· que a situação da troca de dirigentes já foi motivo de excepcionalidade  recentemente julgada através do Parecer CEE 208/2003, de 28 de maio de 2003, tratando praticamente do mesmo assunto em pauta, concluo pela constituição de uma comissão formada  por dois Conselheiros da Câmara de Ensino Superior  para que seja analisada “in loco” a situação existente, levando em conta o cumprimento da legislação vigente e a existência ou não dos prejuízos acadêmicos apontados no Ofício encaminhado pela Congregação da Escola ao seu Conselho de Curadores”.  

Tendo sido aprovado parecer do Cons. Relator por Deliberação plenária, o Presidente do CEE designou, através de Portaria CEE/GP de 03/11/2004, os Conselheiros João Cardoso Palma Filho e Farid Carvalho Mauad, para, sob a presidência do primeiro, comporem Comissão Especial para analisar “in loco” as condições de funcionamento, nos aspectos didático-pedagógicos e administrativos, da Escola de Engenharia de Piracicaba (Processo CEE nº 694/74). 

1.2. APRECIAÇÃO

De acordo com o que relatou a Comissão Especial designada, a visita à Escola de Engenharia de Piracicaba, foi realizada na data definida com a Instituição.

A reunião teve início às 13h10min com a presença dos conselheiros membros da Comissão, João Cardoso Palma  Filho e Farid Carvalho Mauad; do Professor Drº José Carlos Chitolina, Diretor Acadêmico da Escola de Engenharia de Piracicaba; do Profº  Drº Modesto Hurtado Ferrer, Coordenador do Curso de Engenharia Mecânica; do Professor Drº Edson Valdemir Pigoretti, Coordenador do Curso de Engenharia Civil; Professora Drª Kátia  M.P.M. de Barros Ferraz, Coordenadora do Curso de Engenharia Ambiental; Professor Mestre Wagner Siqueira Cavalcante, Coordenador do Curso de Ciência da Computação; Silmara Prata, Secretária Acadêmica interina; Edna Maria Tomisiello Vitti, Chefe do Núcleo de atividades Administrativas da Coordenadoria de Cursos. Às 14h adentrou a reunião o Professor Renato de Albuquerque Ferreira, Coordenador do curso de Administração e às 15h integrou-se à reunião o Doutor Rodrigo Duran Vidal, Assessor Jurídico.

O Conselheiro presidente da Comissão expôs as razões da designação da referida Comissão Especial por parte do CEE, através do seu Presidente para verificação, “in loco”, da situação do não cumprimento da legislação vigente e a existência ou não de prejuízos acadêmicos. O Conselheiro Farid Carvalho Mauad detalhou as informações da Assistência Técnica do CEE que constam do processo cujo assunto é: Alteração de Direção.

O Professor José Carlos Chitolina, fez diversas considerações sobre o processo de Alteração da Direção e apresentou-se na condição de interventor, no Conselho de Curadores, nomeado por tempo indeterminado.  Quanto à vacância do cargo de Diretor Acadêmico, por destituição do Professor Drº Luiz Fábio Mesquiati, pelo Conselho de Curadores, antes do término do seu mandato, justificou que esta ação do Conselho de Curadores foi realizada para atender interesse do próprio  ocupante, sem apresentar nenhum documento comprobatório desta afirmação. Quanto à lista dúplice de professores Doutores, enviada pela Congregação ao Conselho de Curadores para escolha do Diretor Acadêmico, ao invés de tríplice, como consta no Regimento  da Instituição, aprovado pelo Parecer CEE nº 295/2001, justificou pela inexistência de Professores Doutores interessados no cargo, justificativa esta que foi aceita pelo Conselho de Curadores, sem qualquer consulta ao CEE, para adoção de conduta, por entender como urgente a ocupação do cargo. Tal afirmação foi ratificada pelo Assessor Jurídico, Doutor Rodrigo Duran Vidal. 

O relatório destaca o posicionamento do Diretor Acadêmico e Interventor no Conselho de Curadores, Professor José Carlos Chitolina, “no sentido de que cumpriria qualquer determinação do cumprimento da legalidade, mas, considerando que o CEE já acolheu uma condição de excepcionalidade da forma como se deu a ocupação do cargo da Direção da Escola de Engenharia de Piracicaba, solicitava novamente um acolhimento”.

A reunião encerrou-se às 17h. A verificação in loco permitiu a constatação, pela Comissão de Conselheiros, de irregularidade no processo de eleição do Diretor Acadêmico e a do Vice, pelo descumprimento dos requisitos legais que o caso requer, Regimento da Instituição e Deliberação CEE nº 14/98 pela ausência de lista tríplice, para a escolha do Diretor Acadêmico, composta de docentes com título de Doutor e pela inexistência de Vice-Diretor.

Diante das constatações da Comissão de Conselheiros designados, registrada em relatório de visita in loco, concluímos pela indicação de nova eleição pela Congregação da Escola para definição dos componentes da lista tríplice para Diretor Acadêmico e Vice-Diretor Acadêmico da Escola de Engenharia de Piracicaba, que deverá ser enviada ao Conselho de Curadores a fim de que possa realizar a escolha dos ocupantes dos dois supra citados cargos. Deste modo, o processo estará dando atendimento aos aspectos legais preconizados no Regimento da Instituição aprovado por este Conselho e na Deliberação CEE nº 14/98.

2. CONCLUSÃO

A Instituição deverá realizar novo processo para a escolha de seu Diretor e Vice-Diretor Acadêmicos, no prazo de 30 dias a contar da data da publicação do presente Parecer.

O processo eleitoral deverá cumprir, rigorosamente, todos os aspectos legais estabelecidos no próprio Regimento da Instituição aprovado por este Conselho e na Deliberação CEE nº 14/98, incluindo a definição, pela Congregação, da lista tríplice a ser enviada ao Conselho de Curadores. 

Todos os processos da Escola de Engenharia de Piracicaba, em trâmite neste Conselho, aguardarão o cumprimento do disposto neste Parecer.

São Paulo, 29 de março de 2005.

a) Consª Ana Luísa Restani

       
      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Amarilis Simões Serra Sério, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de abril de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de abril de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

                             Presidente 
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