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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O atual Diretor Acadêmico da Escola de Engenharia de Piracicaba, Prof. Dr. Carlos Chitolina, encaminha a este Colegiado, para a devida ciência, expediente datado de 17/04/2009 (fls. 403 a fls. 406) a respeito do processo eleitoral para Diretor e Vice-Diretor, o qual apresenta quatro candidatos inscritos e, que no momento, é objeto de inquérito civil nº 24/09, conforme Ofício nº 253/09, de 25/02/2009, emitido pelo Promotor de Justiça de Piracicaba.

Informa ainda, “Objetivamente, trata-se de pendência relativa à formação de votação para a composição de listas tríplices para a escolha do Diretor Acadêmico e do Vice-Diretor Acadêmico da Escola, a serem elaboradas pela Congregação da Escola, ou seja, se cada membro da Congregação votará em até 3 (três) professores habilitados, de acordo com o que estabelece o Regimento da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba (FUMEP), ou se cada membro do citado órgão colegiado votará em 1(um) professor habilitado, de acordo com o que estabelece o Regimento da EEP. A aplicação de uma ou outra forma de votação poderá ocasionar diferentes composições de listas tríplices”.

1.2 APRECIAÇÃO
A Instituição por meio de seu atual Diretor, apresentou de fls. 403 a fls. 406, um histórico dos acontecimentos, informando que o mandato atual se encerra em 30/06/2009 e que não é candidato nesse processo eleitoral, anexando os seguintes documentos:

Anexo 1, com dois ofícios:

- Ofício nº 253/09 – encaminhado pelo Promotor de Justiça de Piracicaba, Dr. Fábio Salem Carvalho, ao Presidente da Congregação da Escola de Engenharia de Piracicaba, Prof. José Carlos Chitolina (fls.408 a fls. 409) no seguinte teor:

“O Promotor de Justiça de Fundações que esta subscreve, vem à presenças de Vossa Senhoria, em relação ao inquérito civil nº 24/09 instaurado para apurara irregularidades apontadas na representação que segue anexo RECOMENDAR que, até a perfeita apuração dos fatos tratados na presente investigação, não se realize o processo seletivo objeto do presente inquérito civil, concedendo-lhe prazo de dez dias para apresentação de defesa;

- ‘Ofício encaminhado ao Promotor de Justiça de Piracicaba, Dr. Fabio Salem Carvalho, pelos professores Sergio Arnosti Junior, João Carlos Scudeller, Ana Elisa Sirito de Vives, Samuel Tanaami e Maria Helena Santini Campos Tavares (fls. 410 a 414) que, dentre outros parágrafos, destacamos:

“Tal pedido de esclarecimentos tem como fundamento a frontal divergência entre o que prevêem ambos os Estatutos, que trazem previsões frontalmente divergentes sobre a forma com que se dará a votação, especificamente em quantos candidatos poderá votar cada eleitor. Verifica-se que o Regimento Geral da FUMEP tem a seguinte redação: 

‘Art.12. Parágrafo 2º - O Diretor Acadêmico, mencionado no Parágrafo anterior será escolhido pelo Conselho de Curadores entre os nomes constantes de lista tríplice indicada pela Congregação, constituída pelos 3 (três) nomes mais votados de uma eleição em que cada membro da Congregação votará em até 3(três) professores pertencentes ao seu Corpo Docente, que houverem manifestado, previamente, aquiescência e disponibilidade para o exercício do cargo. Em caso de empate na eleição, integrará a lista tríplice o nome do professor com maior categoria, persistindo o empate, o que tiver mais tempo de serviços prestados a FUMEP. (grifamos)

O atual Regimento da EEP, em seu parágrafo 1º, tem-se:

“Art. 13. Parágrafo 1º - A lista tríplice será constituída pelos 3(três) nomes mais votados de uma eleição, em que cada membro da Congregação votará em 1(um) professor que tenha, previamente, manifestado aquiescência, disponibilidade para o exercício do cargo, ter o título de doutor em curso de pós-graduação reconhecido pela Coordenação de Avaliação de Pessoal de Ensino Superior (CAPES), ter pelo menos 2(dois) anos de efetivo exercício de docência na EEP, com contrato de trabalho por prazo indeterminado e apresentar plano de trabalho para o exercício do cargo”. (grifamos)

Em resposta ao Ofício do Presidente da Egrégia Congregação da Faculdade de Engenharia de Piracicaba, o Presidente do Conselho de Curadores da FUMEP encaminhou orientações AD REFERENDUM do Conselho de Curadores, como consta do Ofício Nº 063/2008 de 24 de outubro de 2008 (ANEXO V da presente Representação), no qual informa que o procedimento para eleição deveria seguir o atual Regimento da EEP, ou seja, que cada membro da congregação poderá votar em apenas um candidato.

Assim, atendendo a tal orientação do Presidente do Conselho de Curadores, na elaboração do edital 11/2008 (ANEXO VI) referente à eleição de Diretor e Vive-Diretor Acadêmicos, foi adotado o atual Regimento da EEP. 

O Edital 11/2008 foi encaminhado à comunidade acadêmica em 03 de outubro de 2008, prevendo que as inscrições deveriam ocorrer no período de 04 a 10 de novembro de 2008. Ocorre que, a adequação do Edital 11/2008 à sistemática prevista no atual Regimento da EEP é equivocada, porque na data de publicação do referido Edital o Regimento ainda não era vigente. À época da publicação do Edital vigorava uma versão anterior do Regimento da EEP, na qual em seu Art. 14, Parágrafo 1º não existia a apontada divergência com o Regimento Geral da FUMEP (ANEXO VII da presente Representação), posto que ambos os Estatutos previam que no processo eleitoral cada um dos eleitores poderia votar, a seu critério, em até 3 candidatos.

Diante de tais fatos, os professores Sergio Arnosti Junior, Ana Elisa Sirito de Vives, Maria Helena S. C. Tavares, membros da Congregação e, também, o Prof. Fernando Albuquerque Ferreira da Silva, enviaram uma carta ao Presidente da Congregação apontando tais aspectos e solicitando esclarecimentos sobre os procedimentos e processos legais envolvidos na votação para Diretor e Vice-Diretor Acadêmico, a qual foi colocada em pauta na reunião da Congregação realizada em 17/12/2008 (ANEXO VIII da presente Representação). 

O Presidente da Congregação veio a solicitar ao Prof. Humberto de Campos, Diretor Executivo da FUMEP, em Ofício Nº 1251/2008 do dia 15 de novembro de 2008 (ANEXO IX da presente Representação), que providenciasse junto à Assessoria Jurídica da Instituição um Parecer sobre o assunto. Este Parecer, datado do dia 16 de dezembro de 2008, reiterando a decisão do Conselho de Curadores, foi apresentado à Congregação (ANEXO X da presente Representação).

A Congregação da EEP, em reunião de 17 de dezembro de 2008, convocada para compor a lista tríplice para a Direção da Escola, depois de alongada discussão sobre o assunto resolveu encaminhar ao Conselho de Curadores a solicitação de seguir os procedimentos eletivos previstos no Regimento Geral da FUMEP (e no Regimento da EEP então vigente), o que foi aprovado por 13 votos a 6, com apenas uma abstenção (ANEXO XI da presente Representação).

Em Ofício Nº 1261/2008 de 18 de dezembro de 2008, o Presidente da Congregação solicitou ao Prof. Humberto de Campos que encaminhasse tal deliberação da Congregação ao Conselho de Curadores. Na seqüência, o Presidente do Conselho de Curadores da FUMEP respondeu em Ofício Nº 004/2009 de 28 de janeiro de 2009 (ANEXO XII da presente Representação), reafirmando que o processo eleitoral continuava regulamentado pelo atual Regimento da EEP (apenas 1 voto).

Finalmente, o Presidente da Congregação em Ofício Nº 0105/2009 de 03 de fevereiro de 2009 (ANEXO XIII da presente Representação), comunicou a resposta do Conselho de Curadores aos membros da Congregação, dando prazo máximo para formação da lista tríplice, até 28 de fevereiro de 2009. 
“Ainda, manifestando os protestos de elevada consideração e respeito, os docentes preocupados com a integridade e idoneidade do processo de escolha de seu Diretor e Vice-Diretor, sabendo que a lista tríplice de nomes deve ser submetida ao Conselho de Curadores até 28 de fevereiro de 2009, solicitam perante V. Exa., em caráter de urgência, providências para que seja garantida a lisura e o respeito às regras de regência, considerado seu correto entendimento, neste processo eleitoral, corrigindo-se se necessários os procedimentos adotados pelo Presidente do Conselho Curador da FUMEP, para garantir-se que a votação seja feita através da escolha de até 3 nomes para a composição da referida lista tríplice.”

- Anexo 2 – Ofício nº 922/2008 – encaminhado ao Presidente do Conselho de Curadores (fls. 415 a fls. 419);

- Anexo 3 – Ofício nº 063/2008 – do Conselho de Curadores encaminhado ao Diretor da Escola (fls.420 a fls. 421);

- Anexo 4 – Edital nº 11/2008 – referente ao processo eleitoral para Diretoria e Vice-Diretoria Acadêmica da Escola de Engenharia de Piracicaba – EEP (fls. 423 a fls. 426);

- Anexo 5 – Aprovação do Regimento pelo CEE/SP – DOE de 14/11/2008 (fls. 428);

- Anexo 6 – Ofício nº 003/2008 – Convocação para reunião da Congregação em que um dos itens constantes da pauta refere-se à eleição para composição das listas tríplices dos dirigentes da EEP (fls. 430);

- Anexo 7 – Ata da Congregação da reunião realizada em 16/06/2007 (fls. 432 a fls. 435);

- Anexo 8 – Ofício nº 032/2007 do Conselho de Curadores da Fundação Municipal de Ensino de Piracicaba - FUMEP, informando que esse Conselho aprovou alterações regimentais da Escola (fls. 437);

- Anexo 9 – Carta, emitida pela FUMEP, datada de 11/12/2008 apresentando os candidatos a Diretor e Vice-Diretor (fls. 439 a fls. 440);

- Anexo 10 – Ofício encaminhado pelo Diretor da EEP para o Diretor Executivo da FUMEP solicitando esclarecimentos a respeito do processo eleitoral (fls. 442);

- Anexo 11 – Parecer do Assessor Jurídico da FUMEP quanto às possíveis contradições existentes entre o Regimento da EEP e o da FUMEP (fls. 444 a fls. 446);

- Anexo 12 – Ata da Reunião da Congregação, realizada em 17/12/2008 (fls. 447 a fls. 456);

- Anexo 13 – Ofício nº 1261/2008 da Diretoria Acadêmica da EEP para que o Conselho de Curadores se manifeste a respeito da Reunião realizada no dia 17/12/2008 (fls. 458);

- Anexo 14 – Ofício nº 004/2009 do Conselho de Curadores da FUMEP deliberando que para a eleição de Diretor e Vice-Diretor se seguisse o Regimento da EEP (fls. 460);

- Outros documentos a respeito do acima explanado constam de fls. 431 a fls. 477.


A atual direção teve mandato prorrogado pelo Parecer CEE nº 11/09 até 30/06/2009 (fls. 399) e que esses dirigentes estão aguardando os pronunciamentos legais para prosseguirem com o processo de eleição, assim a atual direção encaminhou as informações a este Colegiado para a devida ciência (fls. 406).

O Diretor Acadêmico da Escola de Engenharia de Piracicaba, Prof. Dr. José Carlos Chitolina enviou ao Presidente da Câmara de Educação Superior do CEE de São Paulo, Ofício Nº 0544/2009, datado de 08 de junho de 2009 informando que houve audiência entre as partes interessadas por solicitação do Promotor de Justiça de Piracicaba que resultou no que segue:

“... a referida eleição seja feita nos termos do Artigo 12, parágrafo 2º do Regimento Interno da FUMEP...

Tendo por base esta recomendação da Promotoria de Justiça, informamos que nos próximos dias estaremos convocando a eleição para a composição das listas tríplices para Diretor e Vice-Diretor Acadêmicos da EEP.”

2. CONCLUSÃO


De conformidade com os autos, completou-se a necessária orientação jurídica, dentro do prazo concedido à Instituição para essa finalidade e convocada a eleição de acordo com a referida orientação jurídica.

Dentro das circunstâncias, a orientação adotada e ora comunicada cumpre as disposições vigentes dentro do mencionado prazo.

Dê-se ciência à Instituição.

São Paulo, 22 de junho de 2009

a) Consº. Farid Carvalho Mauad

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho,  Pedro Salomão José Kassab e Severiano Garcia Neto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de junho de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                       Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de junho de 2009.

JOÃO CARDOSO PALMA FILHO

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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