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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Rosa Margarita Bustamante Gonzalez, RNE:V114524-I, residente e domiciliada na Rua das Palmeiras, 833 – Guarulhos - São Paulo, encaminha a este Colegiado consulta a respeito de Revalidação de seu Diploma de Técnico Universitário em Indústria de Alimentos emitido pela Universidade de Santiago do Chile, pelos motivos a seguir elencados:
1 – Ao procurar as Universidades Estaduais, não pôde ser atendida, tendo em vista que as mesmas não possuem Curso similar e foi informada que na FATEC de Marília, esse curso existia; 

2 – assim, solicita que este Colegiado, tendo em vista a jurisdição do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, emita Parecer a fim de que esse possa revalidar seu Diploma.

Anexa aos autos cópias dos seguintes documentos:

· Título de Técnico Universitário em Indústria de Alimentos emitido pela Universidade de Santiago do Chile.
· Histórico Escolar, emitido em setembro de 2009, devidamente traduzido.
· Certificado, emitido em novembro de 2009, contendo o total de horas cursadas (3.108).
· Curriculum Vitae.
1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre Revalidação de Diplomas de Graduação expedidos por universidades estrangeiras, está regulamentada no § 2º do Artigo 48 da LDB reza: “os diplomas de graduação expedidos por universidades estrangeiras serão revalidados por universidades públicas que tenham curso do mesmo nível e área ou equivalente, respeitando-se os acordos internacionais de reciprocidade ou equiparação”. Nessa esteira, o Conselho Nacional de Educação estabeleceu normas a respeito nos termos das Resoluções CNE/CES nºs 01/2002 e 08/2007, alterada pela 07/2009.
Passamos à análise dos autos, considerando as normas acima e tendo em vista que: 

O Curso Superior de Tecnologia, concluído pela Interessada, na Universidade de Santiago do Chile, não faz parte de áreas congêneres, similares ou afins das Universidades Públicas de São Paulo.
A Faculdade de Tecnologia de Marília, unidade do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS, Instituição jurisdicionada a este Colegiado, indicada pela Interessada, realmente oferece o Curso Superior de Tecnologia em Alimentos. Porém não atende ao determinado nas Resoluções CNE/CES nºs 01/2002 e 08/2007, embora seja uma Instituição pública, não se trata de uma Universidade, não podendo assim proceder à revalidação do referido diploma.

Em pesquisa realizada, apurou-se que a Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR oferece os Cursos de Tecnologia em Alimentos e Engenharia de Alimentos sendo, portanto, a indicada para atender ao pedido formulado pela Interessada.
Apenas para conhecimento preliminar, apresentamos o resultado da pesquisa realizada no site da Instituição: www.ufpr.br,
de Escola de Aprendizes à Universidade Tecnológica.
A história da Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR teve início no século passado. Sua trajetória começou com a criação das Escolas de Aprendizes Artífices, em várias capitais do país, pelo então Presidente Nilo Peçanha, em 1909. No Paraná, a Escola foi inaugurada em janeiro de 1910, em um prédio da Praça Carlos Gomes.

Em 1978, a Instituição foi transformada em Centro Federal de Educação Tecnológica do Paraná (Cefet-PR). A partir da implantação dos Cursos Superiores, deu-se início ao processo de “maioridade” da Instituição, que avançaria, nas décadas de 80 e 90, com a criação dos Programas de Pós-Graduação.

Em 1990, o Programa de Expansão e Melhoria do Ensino Técnico fez com que o Cefet-PR se expandisse para o interior do Paraná, implantando novas unidades. Em 1998, em virtude das legislações complementares à Lei de Diretrizes e Bases, tomou uma decisão ainda mais ousada: criou um projeto de transformação da Instituição em Universidade Tecnológica.

Após sete anos de preparo e o aval do governo federal, o Projeto tornou-se lei em 2005. O Cefet-PR, então, passou a ser a UNIVERSIDADE TECNOLÓGICA FEDERAL DO PARANÁ (UTFPR) – a primeira Universidade Tecnológica do Brasil.

Atualmente conta com onze campi, distribuídos nas cidades de Apucarana, Campo Mourão, Cornélio Procópio, Curitiba, Dois Vizinhos, Francisco Beltrão, Londrina, Medianeira, Pato Branco, Ponta Grossa e Toledo.

2. CONCLUSÃO

Por todo exposto, indica-se à Interessada a Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR, para proceder à Revalidação de seu Diploma de Técnico Universitário em Indústria de Alimentos, emitido pela Universidade de Santiago do Chile.

Envie-se cópia deste Parecer à Interessada.
São Paulo, 12 de abril de 2010.

a) Consº. Marcos Antonio Monteiro

                        Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos e Mário Vedovello Filho.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de abril de 2010.

a) Consª Eunice Ribeiro Durham
              Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                             com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de maio de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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