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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Reitora do Centro Universitário Hermínio Ometto / Araras solicita a este Colegiado, por meio do Ofício CE nº 04/2006, a renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas (fls. 287), nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Encaminha, juntamente com o referido ofício, o Projeto Pedagógico e o Relatório de Atividades.

Por Portaria CEE/GP n.º 86/2006, publicada no DOE de 16/03/2006, foi indicada a especialista Profª Carminda da Cruz-Landim que emitiu relatório circunstanciado, anexado às fls. 389/390.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 07/2000.

O Curso a que se refere a solicitação foi autorizado pelo Decreto Federal nº 74.534 – Parecer CEE 1079/74, tendo sua última renovação ocorrida através da Portaria CEE – GP 02, de 04.01.02, pelo prazo de 05 (cinco) anos.

O curso, atualmente, oferece oitenta vagas no período noturno, ministrado por vinte e seis professores, sendo doze doutores – 46,2%,  onze mestres – 42,3%, dois especialistas – 7% e um graduado cursando pós – graduação – 3,8%, dos quais 50% trabalham em regime integral e 50% são horistas.

Houve a participação de 100% do alunado no ‘Exame Nacional de Cursos’, obtendo o referido curso o conceito ‘C’ nos anos 2000, 2001 e 2002, conceito ‘B’ em 2004, não sendo informado o conceito referente ao ano de 2003 e 2005.

O regime seriado é o semestral, tendo a Licenciatura duração de 3 anos e o Bacharelado em Ciências Biológicas de 4 anos.

A carga horária, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado pela instituição, compreende 3770 horas/aulas para Licenciatura e 3364 horas/aulas para bacharelado em Ciências Biológicas.

A Especialista, após análise da documentação encaminhada junto ao ofício que solicitou a renovação do reconhecimento do referido curso, concluiu favoravelmente (fls. 389/390) à mencionada renovação do reconhecimento do Curso de Licenciatura e bacharelado em Ciências Biológicas sugerindo apenas e tão somente “atenção para atualização da bibliografia destinada aos estudos de Embriologia, Histologia e Biologia Celular e Molecular.”

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas, do Centro Universitário Hermínio Ometto / Araras, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 02 de maio de 2006.



a) Cons Décio Lencioni Machado

   



Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad,  Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de maio de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de maio de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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