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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Dirigente Regional de Ensino da Região de Mirante do Paranapanema, Prof. Sebastião Canevari consulta este Conselho, através do Ofício nº 232/09, sobre a validade do Curso de Complementação de Estudos Pedagógicos oferecido pela CESPRI – Faculdade de Primavera, tendo como interessada a Professora Maria Aparecida Ferreira Lifante, licenciada em Pedagogia com Habilitação em Magistério dos Anos Iniciais do Ensino Fundamental e Educação Infantil.

Antes da elaboração deste Parecer foi solicitada diligência para que fossem anexados os diplomas de Licenciatura em História e em Pedagogia, bem como os respectivos históricos escolares, inclusive do Curso de Complementação Pedagógica.

1.2  APRECIAÇÃO

A Profa. Maria Aparecida é licenciada em História pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Presidente Venceslau, com conclusão de curso em dezembro de 2000.

O Curso realizado pela Interessada, a partir do 2º semestre de 2005, com um total de 1200 horas conforme Histórico Escolar anexado (fls. 17), foi o “Curso de Complementação de Estudos Pedagógicos – Pedagógicos” (sic) para licenciados em outras áreas. 

O diploma conferido foi o diploma de Licenciada, com o verso constando a formação de “Curso de Pedagogia – Licenciatura, Habilitação: Magistério dos Anos Iniciais do Ensino Fundamental e Educação Infantil”, registrado na Instituição (em 15/01/2007) e na Universidade Federal de São Carlos (em 07/03/2008). Ainda no verso do diploma, consta a informação de que “o titular deste diploma concluiu os componentes curriculares correspondentes à formação em Gestão Escolar da Educação Básica, nos termos da Resolução CNE/CES nº 01, de 15 de maio de 2006, art. 4º (datado de 07/03/2008).

Na verdade, o carimbo da IES está errado e se refere à Resolução CNE/CP nº 01, de maio de 2006 que institui as Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de Pedagogia, licenciatura.

O artigo 4º da Resolução estabelece:

“Art. 4º O curso de Licenciatura em Pedagogia destina-se à formação de professores para exercer funções de magistério na Educação Infantil e nos anos iniciais do Ensino Fundamental, nos cursos de Ensino Médio, na modalidade Normal, de Educação Profissional na área de serviços e apoio escolar e em outras áreas nas quais sejam previstos conhecimentos pedagógicos.

Parágrafo único. As atividades docentes também compreendem participação na organização e gestão de sistemas e instituições de ensino, englobando:

‘I - planejamento, execução, coordenação, acompanhamento e avaliação de tarefas próprias do setor da Educação;

‘II - planejamento, execução, coordenação, acompanhamento e avaliação de projetos e experiências educativas não-escolares;

‘III - produção e difusão do conhecimento científico-tecnológico do campo”.
Melhor seria se fosse apostilada a possibilidade de atuação na gestão escolar, nos termos dispostos no artigo 14 da Resolução CNE/CP nº 01/2006:

“Art. 14. A Licenciatura em Pedagogia, nos termos dos Pareceres CNE/CP nos 5/2005 e 3/2006 e desta Resolução, assegura a formação de profissionais da educação prevista no art.64, em conformidade com o inciso VIII do art. 3º da Lei nº 9.394/96.

‘§ 1º Esta formação profissional também poderá ser realizada em cursos de pós-graduação, especialmente estruturados para este fim e abertos a todos os licenciados.

‘§ 2º Os cursos de pós-graduação indicados no § 1º deste artigo poderão ser complementarmente disciplinados pelos respectivos sistemas de ensino, nos termos do

parágrafo único do art. 67 da Lei nº 9.394/96”.

A despeito da forma pouco rigorosa que a legislação é colocada no verso do diploma, o Curso de Licenciatura Plena em Pedagogia com Habilitação em Magistério dos Anos Iniciais do Ensino Fundamental e Educação Infantil está devidamente reconhecido pela Portaria Ministerial nº 895 (DOU de 18 de março de 2005).

Assim, baseado na legislação vigente, na documentação apresentada, e em outros pareceres já aprovados por este Conselho, com problemática idêntica àquela, ora apresentada, concluímos que a Interessada está legalmente apta ao exercício das funções previstas no artigo 64 da Lei 9394/96 (LDB), incluindo, portanto, o exercício das funções de Diretor de Escola.
2. CONCLUSÃO

Responda-se à Diretoria de Ensino da Região de Mirante do Paranapanema, nos termos deste Parecer, que considerem a Profª Maria Aparecida Ferreira Lifante legalmente apta ao exercício das funções de Diretor de Escola.

Encaminhe-se, ainda, cópia do presente à Interessada para ciência.

São Paulo, 22 de fevereiro de 2010.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de fevereiro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de março de 2010

                  ARTHUR FONSECA FILHO

                              Presidente
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