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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora da União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto encaminhou a este Conselho, em 28 de agosto de 2000, pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Farmácia Industrial.

O Curso teve início, primeiramente, nas modalidades de Farmacêutico e Farmacêutico Bioquímico, autorizado pelo Parecer CEE Nº 154/81 e Decreto Federal 85. 963/81, reconhecido pelo Parecer CEE Nº 1792/84 e Portaria Ministerial 538/84, oferecendo 60 vagas em regime seriado anual e turno integral, com duração de 4 anos para a formação de Farmacêutico mais 1 (um) ano para a formação da Habilitação em Bioquímico. Em 1993 o Parecer CEE Nº 206/94 acresceu 30 vagas às já existentes. O Parecer CEE 520/96 autorizou a transferência dessas 30 vagas para o período noturno, acrescidas de mais 30, iniciando-se o curso também no período noturno.

As perspectivas provocadas pelo mercado de trabalho orientaram a decisão da UNIARARAS a apresentar nova proposta para o projeto pedagógico, adequando-o às características do profissional exigido no mercado de trabalho atual, modificando o  propósito da formação do profissional farmacêutico. A grade curricular foi re-organizada para formar o farmacêutico industrial, agregando novas disciplinas da área tecnológica  e compactando os cursos diurno e noturno para serem oferecidos em 4 anos letivos. Esse curso, autorizado pelo Parecer CEE Nº 515/99, teve início em 2000, com duração de 4.080 horas distribuídas em regime seriado, períodos integral e noturno. O período de integralização é de no mínimo 4 (quatro) anos e no máximo 7 (sete) anos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Farmácia da UNIARARAS realiza-se em dois ciclos, um ciclo pré-profissional que agrupa disciplinas básicas e um ciclo profissional que agrupa disciplinas de cunho profissionalizante. O ciclo pré-profissional é ministrado nos 4 (quatro) primeiros semestres, sendo que o ciclo profissionalizante inicia-se no segundo semestre do Curso e ocupa primordialmente os 4 últimos semestres. Para atender ao ciclo profissionalizante a Instituição possui uma Farmácia-escola e um laboratório de Toxicologia entre outros da área da saúde.

O corpo docente do Curso é composto por 30 (trinta) docentes, sendo 19 (dezenove) de áreas básicas e 11 (onze) professores farmacêuticos e farmacêuticos bioquímicos. Dentre os primeiros, 32% (trinta e dois por cento) são especialistas, 36% (trinta e seis por cento) mestres e 32% (trinta e dois por cento) doutores. Na área profissionalizante, 27% (vinte e sete por cento) são especialistas, 46% (quarenta e seis por cento) mestres e 27% (vinte e sete por cento) doutores. O Curso é coordenado por um doutor em Farmácia. 

Em 22 de maio de 2001, foi designada a especialista Dulcinéia Saes Parra Abdalla que emitiu parecer técnico sobre o pedido de renovação do Curso, após exame dos autos.

Na opinião dessa especialista a denominação do Curso deveria ser adotada como Farmácia, Modalidade Medicamentos, eliminando-se a expressão Farmacêutico Industrial, em atenção às diretrizes curriculares para os cursos de Farmácia (MEC/1999). As diretrizes prevém que o graduado em Curso de Farmácia receba o título de Farmacêutico seguido das modalidades cursadas, denominadas de Medicamentos, Análises Clínicas e Toxicológicas e Alimentos. Comenta ainda a especialista, que alguns conteúdos programáticos e bibliografias devem atualizar-se. Lembra que não há um plano de carreira docente e critérios definidos para contratação, titulação e aperfeiçoamento do corpo docente e que os professores são horistas. 

Considerando-se que o Curso vem sendo gradativamente modificado, apresentando melhoria crescente, que o corpo docente é qualificado, e que as novas diretrizes curriculares prevêm um período de implantação, acreditamos que o Curso pode ter seu reconhecimento renovado, lembrando-se a Instituição da necessidade de dar continuidade ao processo de aprimoramento já iniciado. Nesse processo, a Instituição deverá considerar a alteração do nome do Curso, visando a adaptação do mesmo às novas diretrizes curriculares. 

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Farmácia Industrial da União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto – UNIARARAS. 

O presente reconhecimento será válido por 5 anos e tornar-se-á efetivo por Portaria da Presidência, após homologação da Secretaria do Estado da Educação.
São Paulo, 16 de novembro de 2001

a) Consª. Marília Ancona Lopez

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 28 de novembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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