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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul solicita a Reestruturação Curricular do Curso de Odontologia (fls. 1773 a fls. 1804), para atendimento da Resolução CNE/CES nº 2/2007 que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e à duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial, sendo que para o Curso de Odontologia, a carga horária mínima é de 4.000 horas.

O citado Curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 37/2008, por cinco anos (fls. 1665).

Anexou ao presente pedido a Ata da Reunião da Congregação, realizada em 28 de setembro de 2009, constando a aprovação da reestruturação em pauta (fls. 1801 a fls. 1804)

1.2 APRECIAÇÃO

A Instituição apresentou sua justificativa de fls. 1774 a fls 1777, com as seguintes considerações finais:

“O Curso de Odontologia desta Instituição, desde sua criação já se enquadrava no que determina a Resolução CNE/CES nº 2/2007 que dispõe sobre carga horária mínima e procedimentos relativos à integralização e à duração dos cursos de graduação, bacharelados, na modalidade presencial (Odontologia – 4.000 horas)”.

“Através da análise do presente documento, pode-se concluir que, embora a nova grade curricular apresente pequena redução de carga horária, além de outras mudanças, estas praticamente não acarretarão prejuízos para a qualidade do curso e, conseqüentemente, para a formação de um profissional capaz de exercer a profissão como Clínico Geral”.

A Estrutura Curricular vigente está anexada aos autos de fls. 1778 a fls. 1779, e pelo resumo abaixo transcrito observa-se a seguinte carga horária:

· Matérias de Formação Básica: 1558 h/a

· Matérias de Formação Profissionalizante: 4218 h/a

· Matérias Complementares: 152 h/a

· Matérias Optativas (02 disciplinas): 228 h/a

· Total Geral do Curso (exceto as matérias optativas): 5928 h/a
· Total Geral do Curso (incluindo as matérias optativas): 6156 h/a
A Estrutura Curricular proposta está anexada aos autos de fls. 1780 a fls. 1783, e aparesenta a seguinte carga horária:

· Disciplinas: 4.320 h/a, correspondentes a 3.600horas

· Estágios Supervisionados: 1040 h/a num total de 866 horas

· Atividades Complementares: 100 h/a ou  83 horas

· Total Geral do Curso (exceto as matérias optativas): 4550 horas

· Total Geral do Curso (incluindo as matérias optativas): 4.650 horas

De fls. 1783 a fls. 1799 consta o resumo das alterações e adequações da estrutura curricular.

A Instituição apresenta, às fls. 1783 a seguinte observação “A modalidade semipresencial é oferecida em estrita obediência à Portaria nº 4.059/2004” e a Assistência Técnica do Conselho observa, acertadamente, que tal norma não foi regulamentada pelo Sistema Estadual de Educação de São Paulo. Assim, trata-se de documento do Ministério da Educação, que autoriza disciplinas não presenciais em Cursos Superiores reconhecidos até o limite de 20% da carga horária total do Curso, sem a necessidade de autorização especial para isso.

Por todo o exposto, a Instituição atende as normas aplicáveis ao caso em tela, podendo ser aprovada a Reestruturação, ora solicitada, com exceção da “modalidade semipresencial” que, de toda a forma, não é explicitada na Matriz Curricular apresentada.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a Alteração Curricular proposta para o Curso de Odontologia, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, nos termos analisados no presente Parecer.

A Instituição Interessada deverá encaminhar a este Conselho três exemplares da alteração, ora aprovada, a fim de serem rubricadas.

A presente alteração tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de novembro de 2009

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 
Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de dezembro de 2009.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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