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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto – atual Centro Universitário Hermínio Ometto / Araras encaminhou a este Conselho, em 28 de agosto de 2000, pedido de renovação de reconhecimento do curso de Odontologia.

O curso de Odontologia foi autorizado pelo Parecer CEE 899/85 e Decreto Federal 92330/86, reconhecido pelo Parecer CEE 206/89 e Portaria Ministerial 318/89, oferecendo 90 vagas em regime anual, seriado, com turno integral de funcionamento, prazo de integralização mínimo de 4 anos e máximo de 9 anos, carga total de 6120 horas.

O projeto pedagógico prevê uma formação generalista pautada em aspectos preventivos e de promoção da saúde, atreladas a ações de saúde no país e ao ensino interdisciplinar. O atendimento à comunidade faz parte integrante do projeto pedagógico. Desde 1997 foram criados centros de pesquisa na área da Odontopediatria e Ortodontia, Genética e Biologia Celular. A Instituição oferece especializações em Endodontia, Implantodontia, Odontopediatria, Ortodontia, Periodontia, Prótese Dental e Radiologia. 

Após avaliação institucional, realizada em 1999, a instituição reformulou a grade curricular do curso  para maior adequação ao projeto pedagógico.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso de Odontologia do Centro Universitário Hermínio Ometto / Araras organiza sua estrutura curricular em matérias básicas, profissionalizantes e sociais humanísticas, assim distribuídas:

1. matérias básicas – ciências morfológicas, ciências fisiológicas, ciências patológicas, ciências microbiológicas;

2. matérias profissionalizantes – propedêutica clínica, clínica odontológica, clínica odontológica integrada, clínica odontológica integrada infantil, clínica odontológica específica;

3. matérias sociais e humanísticas - odonbtologia social e ciências humanísticas.

Um conjunto de disciplinas compõe as matérias supracitadas. A infraestrutura que garante a concretização da estrutura curricular possui salas de aulas e recursos instrucionais em número suficiente, anfiteatro, biblioteca e os laboratórios necessários na área da saúde. A instituição possui , também, duas clínicas para a prática odontológica, cujas instalações seguem os padrões sugeridos pela ergonomia e segurança. Os equipamentos das clínicas encontram-se em boas condições de uso. As informações sobre os pacientes são informatizadas.

Em 20 de agosto de 2001, foi designado o especialista Artemio Luiz Zanetti  que emitiu parecer técnico sobre o pedido de renovação do Curso. Este comunica que “o corpo docente demonstrou ser de grande qualidade e principalmente capacitação”, contando com grande  número de professores mestres e doutores. Além disso, o número de titulados deverá crescer pois os professores ainda não titulados estão inseridos em programas de mestrado e doutorado. O especialista considera, ainda, que as condições físicas são adequadas, a biblioteca bastante completa e bem equipada com recursos da informática. Conclui  que “a instituição encontra-se apta a ensinar e praticar uma Odontologia moderna, embasada em hígidos conceitos científicos, com uma estrutura física perfeitamente adequada as suas pretensões”(fl. 409).

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras. 

A presente renovação de reconhecimento será válida por 5 anos e tornar-se-á efetiva por Portaria da Presidência, após homologação da Secretaria do Estado da Educação.

São Paulo, 4 de dezembro de 2001

a) Consª Marília Ancona Lopez

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de dezembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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