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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Vice-Diretora no Exercício da Direção do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior/Taquaritinga, encaminha a este Colegiado Ofício nº 002/2005 (fls. 56), solicitando a excepcionalidade contida no § 2º , Art. 4º  da Deliberação CEE nº 14/98 que reza:

“§ 2º - Para a composição das listas tríplices poderão ser admitidos, excepcionalmente, e com autorização expressa deste Conselho, docentes portadores do título de mestre, desde que não exista na instituição número suficiente de portadores do título de doutor.”

A Instituição solicita a presente excepcionalidade tendo em vista que:

a) não há na Instituição número suficiente de docentes portadores de título de doutor que queiram participar das eleições da direção e vice-direção;

b) a Instituição abriu inscrição (fls. 57) para candidatos portadores de título de doutor que quisessem fazer parte das listas tríplices nas quais se inscreveram dois professores com título de doutor e três com título de mestre.

Considerando que não houve número suficiente de doutores com interesse para concorrer ao cargo de Diretor e Vice-Diretor da Instituição, a mesma solicita autorização deste Colegiado para valer-se da excepcionalidade constante no § 2º , Art. 4º  da Deliberação CEE nº 14/98, acima transcrito.

A Assistência Técnica solicitou da escola declaração de desistência dos doutores existentes na Instituição, mas a mesma nos respondeu que eles não se interessaram e portanto, não se inscreveram conforme Edital de fls. 57 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

Embora o Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior esteja entre as instituições a que se referem os Pareceres 409/2004 (PGE) e 295/2004 (CEE), somos de opinião que se aprovem as nomeações para os cargos de Diretor e Vice-Diretor, vez que referidos cargos devem estar preenchidos assegurando assim a continuidade e normalidade dos trabalhos acadêmicos.

Por todo o exposto, este Relator opina favoravelmente para que a Instituição possa valer-se da excepcionalidade contida no § 2º, Art. 4º da Deliberação CEE nº 14/98, vez que não houve interesse de nenhum professor com título de doutor a candidatar-se ao cargo, conforme comprova o Edital, anexado aos autos às fls.57.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a solicitação do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior, podendo valer-se da excepcionalidade constante § 2º , Art. 4º  da Deliberação CEE nº 14/98.

Recomendamos, ainda, que a Instituição observe os termos do Parecer 409/2004, da Procuradoria Geral do Estado e o Parecer nº 295/2004, deste Colegiado.


São Paulo, 30 de maio de 2005



a) Cons Fábio Kalil Fares Saba




                         Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 01 de junho de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

            Presidente da CES


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de junho de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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