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ASSUNTO                  : Autorização para funcionamento de classes descentra-

   lizadas – Cursos de Educação  Profissional de Técnico

   em   Enfermagem  e  de  Qualificação   Profissional  de

   Auxiliar de Enfermagem

RELATORA                : Consª Neide Cruz

PARECER CEE Nº       50/2002                 CEB                Aprovado 06-03-2002

CONSELHO PLENO

1.  RELATÓRIO

A Direção do Colégio Integral INACI solicita autorização para funcionar com classes descentralizadas do PROFAE – Projeto de Profissionalização dos Trabalhadores da Área de Enfermagem - iniciativa do Ministério da Saúde que visa promover a qualificação profissional dos trabalhadores empregados nos estabelecimentos de saúde da rede pública e privada. O objetivo do projeto é qualificar, em todo o território nacional, cerca de 250 mil Auxiliares de Enfermagem no período de 2000 a 2003, com o apoio do BID – Banco Interamericano de Desenvolvimento – e do Ministério do Trabalho e Emprego, através do FAT – Fundo de Amparo ao Trabalhador.

A escola em epígrafe situa-se na Avenida Brigadeiro Luís Antonio, 2867 – Capital/SP, jurisdiciona-se à DE da Região Centro-Oeste e está autorizada a funcionar com cursos de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem e de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem. Nos autos consta o novo Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem, adequado à Indicação CEE nº 08/2000, que deverá ser aprovado pela Diretoria de Ensino à qual se jurisdiciona.

Em seu pedido, a Direção do Colégio Integral Inaci esclarece que as classes descentralizadas funcionarão com os cursos de Técnico em Enfermagem e Auxiliar de Enfermagem e deverão ser instaladas nas seguintes localidades:

a) Colégio INECE Supletivo, - Rua da Consolação, 1909 – jurisdicionado à DE da Região Centro e mantido pelo Instituto Educacional INECE C.S.P. S/C Ltda. Oferecerá um total de até 16 classes, distribuídas nos períodos da manhã, tarde e noite; 

b) Colégio Santos Dumont – Rua Aurora, 511 – jurisdicionado à DE da Região Centro e mantido pela Escola Santos Dumont S/C Ltda.  Oferecerá um total de 17 classes distribuídas nos períodos da manhã, tarde e noite;

c) Modelar Supletivo – Av. Tiradentes, 314.  – jurisdicionado à DE da Região Centro  e mantido pelo Colégio Modelar S/C Ltda. Oferecerá um total de até 8 classes, distribuídas nos períodos da manhã, tarde e noite.

O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo. Conforme disposto na citada norma, quando se tratar de autorização de classes descentralizadas a serem instaladas em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional por este Colegiado.

As razões que justificam o pedido dizem respeito à localização dos estabelecimentos onde se pretende instalar classes e a uma possível demanda existente nessas localidades. 

As possibilidades abertas pela Deliberação CEE nº 06/99 foram expedidas com finalidades que estão bastante detalhadas na Indicação que a fundamenta, cabendo a este Colegiado apreciar e aprovar o projeto da Instituição proponente quando nele estiver prevista a instalação de classes descentralizadas em localidades de diferentes jurisdição. Não cabe a esse Conselho aprovar parcerias entre escolas para a instalação de classes descentralizadas de qualquer natureza, inclusive no que tange ao PROFAE, um projeto evidentemente de grande alcance e necessidade social e devidamente aprovado pelo Conselho Nacional de Educação. Além disso, dentre as exigências estabelecidas pelo próprio PROFAE, não há qualquer referência à aprovação de classes descentralizadas, não se encontrando justificativa que permita a esse Conselho atender à presente solicitação.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido do Colégio Integral Inaci, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste. 

São Paulo, 05 de fevereiro de2002

a) Consª. Neide Cruz

            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica, adota como seu  Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 06 de fevereiro   de 2002.

          a) Cons. Bahij Amin Aur

Presidente em exercício nos termos do

     Art.l3 § 3º do Regimento do CEE 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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