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INTERESSADA

    : Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico

                                    de Osasco

EMENTA ORIGINAL : Regimento 

ASSUNTO                 : Adaptação dos currículos dos cursos anuais de Ciências

                                    Contábeis e Ciências Econômicas para semestrais

RELATORA


    : Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

PARECER CEE Nº    : 14/2006                 CES               Aprovado em 01-02-2006

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco encaminha, pelo Ofício nº 202/05, de 3 de novembro de 2005, a adaptação dos currículos dos cursos anuais de Ciências Contábeis e Ciências Econômicas para semestrais, para vigência no início do ano letivo de 2006.

Foi enviada cópia da Reunião da Congregação, aos 28 de outubro de 2005, em que foi tratado o assunto, de fls. 345 a 350.

1.2 APRECIAÇÃO

O currículo do Curso de Ciências Econômicas (ingresso em 2003), aprovado pelo Parecer CEE nº 41/03, consta às fls. 351 e o do Curso de Ciências Contábeis (ingresso em 2001), aprovado pelo Parecer CEE nº 40/2002 está anexado às fls. 352.

A Instituição apresenta relação comparativa entre o currículo atual (anual) e o currículo apresentado em dois semestres, às fls. 353 e 354 do Currículo do Curso de Ciências Econômicas.

Comparando com o anteriormente aprovado, notamos que a disciplina de Educação Física foi extinta e, em seu lugar foram introduzidas disciplinas novas, no entanto a carga horária total do curso atualmente é de 3.230 horas.

O mesmo procedimento foi feito às fls. 355 e 356, quanto ao Curso de Ciências Contábeis, com o mesmo procedimento: a carga horária da disciplina de Educação Física foi extinta, ficando a carga horária total do curso, adicionando 180 h de Estágio Supervisionado no 7º e 8º semestres, com 3.240 horas.

Como o que está sendo solicitado é a alteração do regime  de matrículas dos cursos de graduação acima referidos, listamos as vagas autorizadas para esses cursos, atualmente vigentes:

· Curso de Ciências Econômicas – 100 vagas anuais no período noturno;

· Curso de Ciências Contábeis - 100 vagas anuais no período noturno.

A nosso ver não há impedimento na presente solicitação podendo a requerente alterar o regime de matrícula dos cursos acima, de anual para semestral, desde que sejam respeitados os limites de vagas anteriormente aprovados por este Colegiado, mediante a realização de um único processo seletivo com o oferecimento total das vagas (vagas anuais, com matrículas semestrais).

2. CONCLUSÃO 

Aprovam-se as alterações regimentais  propostas pela Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco, em relação aos Cursos de Ciências Econômicas e Ciências Contábeis, passando o regime de matrícula a ser semestral, mantidas as cem vagas anuais para cada curso, no período noturno.

A Instituição interessada deverá encaminhar a este Conselho três exemplares das alterações, ora aprovadas, a fim de serem rubricadas.

São Paulo, 07 de dezembro de 2005.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 14 de dezembro de 2005.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de fevereiro de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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