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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção do Colégio Carlos Drummond de Andrade, mantido pela Escola de Educação Superior São Jorge, encaminhou à apreciação deste Colegiado, para fins de autorização de funcionamento, os Planos de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Automação Industrial, em Comunicação Visual, em Programação de Jogos Digitais e em Recursos Humanos. 

O pedido se justifica em função do disposto na Deliberação CEE nº 79/08, que disciplina a implantação do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo.

O estabelecimento localiza-se no município de São Paulo e jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região Leste 5.

Ao analisar os Planos de Curso, a Comissão de Educação Especial de Educação Profissional considerou que estão de acordo com a legislação em vigor, especialmente no que diz respeito a: perfil profissional de conclusão, carga horária, organização curricular e prática profissional.

O itinerário formativo do Curso Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Automação Industrial (fls. 87), inclui as qualificações profissionais de Assistente de Montagens e Instalações Eletroeletrônicas - Módulo Eletroeletrônica, com 240 horas; de Assistente de Administração Industrial – Módulo Gestão Industrial, com 160 horas; de Assistente de Eletricista de Manutenção – Módulo Base Tecnológica Industrial, com 240 horas; de Manutenção em Automação de Sistemas Industriais – Módulo Automação e Controle, com 160 horas; de Manutenção de Controle de Processos Industriais – Módulo Controle e Processos, com 240 horas; e de Assistente de Projeto de Instalações Industriais – Módulo Instrumentação e Sinais, com 160 horas, perfazendo um total de 1200 horas.

O itinerário formativo do Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Comunicação Visual (fls. 26), inclui as qualificações profissionais de Assistente de Imagens Bidimensionais - Módulo Bidimensional, com 240 horas; de Assistente de Produção em Imagens Gráficas – Módulo Gráfica, com 160 horas; de Assistente de Planejamento Gráfico – Módulo Planejamento, com 240 horas; e de Assistente de Produção em Imagens Digitais e Analógicas – Módulo Mídia, com 160 horas, perfazendo um total de 800 horas.

O itinerário formativo do Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Programação de Jogos Digitais (fls. 215 - II), inclui as qualificações profissionais de Modelador e Animador de Jogos Júnior - Módulo Modelagem e Animação para Jogos, com 240 horas; de Designer de Jogos Júnior – Módulo Design de Jogos, com 160 horas; de Programador de Jogos Júnior – Módulo Programação, com 240 horas; de Assistente em Ciências para Jogos Digitais – Módulo Ciências para Jogos Digitais, com 160 horas; e de Assistente em Tecnologia da Informação e Sistemas – Módulo Conhecimentos em Tecnologia da Informação, com 200 horas,  perfazendo um total de 1000 horas.

O itinerário formativo do Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Recursos Humanos (fls.154), inclui as qualificações profissionais de Assistente de Recrutamento e Seleção - Módulo Recrutamento e Seleção, com 240 horas; de Assistente de Treinamento e Desenvolvimento – Módulo Treinamento e Desenvolvimento, com 160 horas; de Assistente de Remuneração – Módulo Remuneração, com 240 horas; e de Assistente de Departamento Pessoal – Módulo Departamento Pessoal, com 160 horas, perfazendo um total de 800 horas.

Os Planos de Curso não preveem estágio supervisionado. A prática profissional será desenvolvida por meio de plano específico e intencional para a formação dos alunos nos aspectos Gestão da Qualidade, Desenvolvimento Interpessoal e Empreendedorismo, culminando com realização de Projeto Interdisciplinar (fls.111 -112; 44 – 45; 238 – 239 II; e 173- 174, respectivamente).  

Certificados e diplomas (fls. 125; 57; 252 – II; e 186, respectivamente).
Ao concluinte do total dos módulos dos Cursos Educação Profissional Técnica de Nível Médio, desde que tenha concluído o Ensino Médio (art. 10, item 10.1 da Indicação CEE nº 08/2000), serão conferidos os Diplomas de Técnico nas Habilitações cursadas. Ao concluinte dos módulos de Qualificação Profissional Técnica de Nível Médio serão expedidos os certificados correspondentes.

Constam, ainda, dos autos, os Pareceres Técnicos dos Especialistas, conforme estabelece a Indicação CEE nº 08/2000, considerando os Planos de Curso adequados (fls. 126; 58; 257 - II e 187, respectivamente).

1.2 APRECIAÇÃO

Os Planos de Curso apresentam-se de acordo com o disposto na Indicação CEE nº 08/2000 e nas Deliberações CEE nos 01/99 e 79/08. Os Cursos de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Automação Industrial, em Comunicação Visual, em Programação de Jogos Digitais e em Recursos Humanos, a serem ministrados no Colégio Carlos Drummond de Andrade, estão em condições de ser aprovados.

Os autos após a aprovação do presente Parecer, devem retornar à Assistência Técnica deste Colegiado, para rubrica do Plano de Curso.

2. CONCLUSÃO 

Diante do exposto, aprovam-se os Planos de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Automação Industrial, em Comunicação Visual, em Programação de Jogos Digitais e em Recursos Humanos do Colégio Carlos Drummond de Andrade.

Envie-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região Leste 5, responsável pela autorização, fiscalização e supervisão, e ao Colégio Carlos Drummond de Andrade.

São Paulo, 15 de dezembro de 2009.

a) Cons. Fernando Leme do Prado

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior e Suely Alves Maia.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 03 de fevereiro de 2010.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Marcos Antonio Monteiro absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de fevereiro de 2010

                  ARTHUR FONSECA FILHO

                              Presidente
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