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PARECER CEE Nº      123/2001        CES       Aprovado em 06-6-2001

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 152/2000, proposta de reformulação do Curso de Ciências Contábeis, objetivando a redução do prazo mínimo de integralização, de 5 para 4 anos, no período noturno, conforme Parecer 287/2000 da Câmara de Ensino Superior do Conselho Nacional de Educação, homologado pelo Ministro da Educação (fls. 873 e 878).

A proposta encaminhada, apresentada às fls. 880/882 e devidamente justificada às fls. 876, foi aprovada pela Congregação, em reunião extraordinária, realizada em 05 de outubro de 2000, conforme cópia da Ata juntada às fls. 874.

O processo foi baixado em diligência para algumas providências, respondidas pela interessada de fls. 886 a 889.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso de Ciências Contábeis do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro foi recentemente autorizado pelo Parecer CEE nº 25/2000, para funcionar com 60 vagas no período noturno e 40 no período diurno, em regime seriado anual. 

A estrutura curricular então aprovada, com carga horária de 3.672 h/a, integralizáveis em 5 anos, obedecia aos mínimos de conteúdo e duração estabelecidos na Resolução nº 03/92, do extinto Conselho Federal de Educação que em seu Art. 5º reza:

O Curso de graduação em Ciências Contábeis terá uma duração mínima de 2.700 horas/aula, que serão integralizadas em um máximo de 7 (sete) anos e um mínimo de 4 (quatro) anos no caso de curso que seja ministrado no turno diurno e de 5 (cinco) anos no caso de curso ministrado no turno noturno. (grifos nossos)

Contudo, Despacho do Ministro de Estado da Educação, publicado no D.O.U. de 13/04/2000, homologou o Parecer nº 287/2000 da Câmara de Educação Superior do Conselho Nacional de Educação, que responde consulta de interesse da Comissão de Especialistas de Ensino de Ciências Contábeis quanto ao prazo mínimo de integralização dos Cursos de Ciências Contábeis, no turno noturno, podendo os mesmos serem ministrados em quatro anos, desde que preservada a qualidade de ensino 

Alicerçada nesse despacho, a interessada solicita a redução da duração do seu curso, no período noturno, de 5 para 4 anos letivos, propondo, às fls. 880, uma nova estruturação curricular para os ingressantes, a partir de 2001 e uma reformulação da mesma para as turmas que o iniciaram em 2000, preservando a qualidade do curso e viabilizando uma proposta similar para os períodos diurno e noturno.

As estruturas curriculares propostas às fls. 886 e 888, com 3.180 h/a, obedecem aos mínimos de conteúdo estabelecidos na Resolução CFE nº 03/92, onde são previstos conhecimentos de formação geral de natureza humanística e social, na proporção de 15 a 25% do total da carga horária ministrada, conhecimentos de formação profissional, na proporção de 55 a 75%, e conhecimentos ou atividades de formação complementar, na proporção de 10 a 20%.

Segundo informação de fls. 876, o Curso de Ciências Contábeis, com ênfase em Auditoria e Controladoria, assim reformulado, procurou assegurar a formação de profissionais capacitados a acompanhar a evolução dos processos contábeis dentro das organizações e a captar seus impactos em sua evolução patrimonial, garantindo também o objetivo de contribuir para o desenvolvimento técnico, profissional e humano da região. 

2. CONCLUSÃO
Tendo em vista que a presente solicitação é feita na observância das normas vigentes, fica aprovada a nova estrutura curricular, carga horária e redução do curso de 5 para 4 anos, para vigorar a partir do ano letivo de 2001 e readaptação para os iniciantes no ano de 2000.

A Instituição deverá enviar a este Conselho 03 (três ) vias da alteração ora aprovada, para devida rubrica.

São Paulo, 05 de maio de 2001

a) Consº Flavio Fava de Moraes

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Flávio Fava de Moraes, , Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 23 de maio de  2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                      Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de junho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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