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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro, autarquia municipal, submete à apreciação deste Conselho, pelo Ofício nº 140/2001, proposta de novo Regimento, aprovada em reunião da Congregação realizada aos 23.06.2001, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos (fls. 918 e 1.078).

Segundo ofício encaminhatório, foram processadas mudanças significativas no Regimento atual, tendo em vista a nova realidade da Instituição, com a criação das Coordenadorias de Ensino, Pesquisa e Pós-Graduação, e a reorganização do setor administrativo, com o intuito de estabelecer canais de comunicação entre os coordenadores técnicos e acadêmicos.

Informa, ainda, que a elaboração do Plano de Carreira Docente encontra-se em andamento, sob a supervisão da Fundação Prefeito Faria Lima – Centro de Estudos e Pesquisas de Administração Municipal (CEPAM), conforme documentação anexada aos autos às fls. 1059.

O Processo foi baixado em diligência, solicitando a Ata da reunião da Congregação que aprovou o Regimento encaminhado pelo Ofício nº 140/2001 e outras providências especificadas às fls. 1.067, atendidas pela interessada, conforme fls. 1078 a 1.098.

1.2 APRECIAÇÃO

O Regimento em vigor do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro foi aprovado pelo Parecer CEE nº 471/99. 

O Regimento proposto, de fls. 920 a 969 e 1.084 a 1.098, consta de 8 títulos, desdobrados em capítulos e seções, mais 03 anexos referentes a Estruturação Curricular dos Cursos ministrados, Seriação Padrão dos Cursos e Vagas.

Os títulos apresentados são:

· – Do Instituto e seus Fins

· – Da Administração

· – Da Estrutura Didática

· – Do Regime Escolar e Didático  dos Cursos de Graduação

· – Da Comunidade Escolar

· – Do Regime Disciplinar

· – Dos Diplomas, Certificados, Títulos Honoríficos, Menções Honrosas e 

        Medalhas de Mérito

· – Das Disposições Gerais e Transitórias

A parte básica do Regimento, composta por 152 Artigos, abrange toda a matéria referente aos aspectos técnico-científicos, administrativos, pedagógicos e disciplinares da Instituição.

O Artigo 1º cita os atos legais de criação do Instituto.

O Artigo 3º enumera suas finalidades.

Os Artigos 8º a 52 versam sobre a parte administrativa da Escola, constituída pela Congregação, Conselhos de Cursos, Diretoria, Secretaria Acadêmica, Coordenadorias (Coordenadoria de Estágio, Coordenadoria de Curso, Coordenadoria de Pós-Graduação, Coordenadoria de Apoio Pedagógico e Coordenadoria Administrativa), especificando as funções, atribuições e composição de cada um desses órgãos. O Artigo 9º, referente à composição da Congregação, contempla em seu inciso VII a representação da comunidade e seu Parágrafo único assegura a participação de, no mínimo, 70% dos docentes nos assentos desse Colegiado (fls. 1.082). O Artigo 20 estabelece que o Diretor é nomeado pelo Prefeito Municipal, nos termos da legislação em vigor, escolhido de lista tríplice proposta pela Congregação, com mandato de 4 anos, permitida uma recondução (fls. 1.086).

O Artigo 53 especifica a natureza dos cursos a serem ministrados, de graduação, de pós-graduação e seqüenciais, e os Artigos 54 a 61 referem-se aos currículos, diplomas e certificados dos cursos ministrados.

Os Artigos 62 a 113 referem-se ao regime escolar e abordam os temas: calendário escolar, onde são previstos 200 dias de trabalho acadêmico efetivo e sua prorrogação, caso não se completem os dias letivos previstos; processo seletivo; matrículas (inicial e subseqüentes); trancamento de matrícula; transferência; verificação do rendimento escolar; freqüência (o Art. 102 especifica a freqüência mínima obrigatória de 75% às aulas); rendimento escolar; aprovação em 1ª época e exame de 2ª época; revisão de provas.

Os Artigos 114 a 125 enfocam a comunidade escolar docente, sendo prevista no Artigo 119 a contratação dos professores mediante concurso público de provas e títulos, na forma da lei: o Parágrafo único do Artigo 118 reza que, observadas as normas legais pertinentes, o Instituto poderá adotar categorias docentes sob outras denominações; os demais Artigos desse capítulo tratam da seleção, nomeação, promoção, direitos e deveres dos professores. Os Artigos 126 a 137 enfocam a comunidade discente, relacionando sua constituição, direitos e deveres, representação (Diretório Central) e monitoria.

Os Artigos 138 a 142 dizem respeito ao regime disciplinar dos corpos docente, discente e técnico-administrativo.

Os Artigos 143 a 148 versam sobre a concessão de diplomas, certificados, títulos honoríficos, menções honrosas e medalhas de mérito.

Os Artigos 149 a 152 fixam as disposições gerais e transitórias, sendo que o Artigo 147 firma que presente Regimento só poderá ser alterado mediante voto de 2/3 dos membros da Congregação e o Artigo 150 que o pessoal administrativo e técnico será nomeado pelo Diretor da Instituição.

Três anexos acompanham o Regimento, relacionando:

· Anexo I – Estrutura Curricular dos Cursos: de Administração, com as habilitações em ‘Administração das Organizações’, ‘Administração Mercadológica’ , ‘Administração Financeira’, ‘Administração da Produção’ e ‘Administração de Recursos Humanos’; Ciências Contábeis; Ciências Econômicas; Comunicação Social, com as Habilitações em ‘Publicidade e Propaganda’, ‘Jornalismo’ e ‘Rádio e TV’ – fls. - fls.970;

· Anexo II – Seriação Padrão dos Curso ministrados – fls. 981;

· Anexo III – Vagas – fls. 1098.

Estão previstos no Regimento, nos termos das atuais normas para o ensino superior, nos Artigos a seguir relacionados:

1. Artigo 9º - gestão democrática e representatividade de 70% do corpo docente no órgão Colegiado acadêmico - Congregação (Art. 56 da LDB);

2. Artigo 20 - exigência do título de doutor para o dirigente da Faculdade (Del. CEE nº 14/98);

3. Artigo 62 – 200 dias de trabalho acadêmico efetivo (Art. 47 da LDB e Ind. CEE nº 02/98);

4. Artigos 63 a 70 – acesso aos cursos de graduação mediante processo seletivo (Art. 44-II da LDB);

5. Artigo 74 - § 2º - manual do aluno, com as informações básicas sobre a carreira escolhida e a estrutura organizacional do Instituto (Art. 47, § 1º);

6. Artigo 102 – freqüência mínima obrigatória de 75% (Art. 47-§ 3º da LDB e Ind. CEE nº 02/98); 

7. Artigo 119 – admissão de docentes mediante concurso público (Art. 67-I da LDB);

8. Artigo 137 – monitoria de alunos (Art. 84 da LDB).

O Regimento do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro apresenta as condições necessárias para sua aprovação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o novo Regimento do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro.

O Interessado deverá encaminhar a este Conselho, no prazo de trinta dias, três vias do Regimento com as alterações ora aprovadas para fins de rubrica.

São Paulo, 29 de maio de 2002

a) Cons. Francisco de Moraes

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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