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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1  HISTÓRICO
A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi”, autarquia municipal, encaminha a este Conselho, pelo Ofício nº 009/2013, protocolado em 22/01/2013, proposta de alteração regimental, aprovada em Reunião da Congregação de 09/12/12, conforme cópia da respectiva Ata (fls. 1578).

1.2  APRECIAÇÃO
O Regimento, em vigor, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi”, foi aprovado pelo Parecer CEE nº 224/2002.

A proposta, em pauta, consiste na alteração do artigo 15, que trata dos Coordenadores de Curso:
	Texto em vigor
	Texto Proposto

	Art.15 – Os Coordenadores de Curso, de estágio, de pós-graduação, de pesquisa e extensão serão eleitos pelo Corpo Docente de cada Curso, referendado pela Congregação, nomeados por ato do Diretor e exercerão seus mandatos por dois anos, permitida 1 (uma) única recondução.
	Art. 15 - Os Coordenadores de Curso, de estágio, de pós-graduação, de pesquisa e extensão serão eleitos pelo Corpo Docente de cada curso, referendado pela Congregação, nomeados por ato do Diretor e exercerão seus mandatos por dois anos e meio, permitida 1 (uma) única recondução.


A alteração proposta no Regimento do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi” não fere a legislação vigente, nada impedindo, portanto, sua aprovação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a alteração regimental encaminhada pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi” e constante do presente Parecer.

A Instituição deverá encaminhar três vias da alteração, ora aprovada, para a devida rubrica pela Assistência Técnica deste Conselho.
A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 28 de fevereiro de 2013.
a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Antonio Celso Pasquini, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Milton Linhares, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer
Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de março de 2013.

a) Consª Rose Neubauer

Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de março de 2013.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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