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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi”, autarquia municipal, por meio do Ofício nº 25/99, encaminha a este Conselho o novo Regimento da Instituição, elaborado em consonância com a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional e demais orientações vigentes, juntado de fls. 764 a 802 do processo.

O Regimento apresentado foi aprovado em Reunião da Congregação da Faculdade, conforme cópia da Ata da Sessão realizada em 18-02-99, acostada de fls. 749 a 752 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
O encaminhamento a este Conselho do Regimento obedece às determinações contidas na Deliberações CEE nºs. 15/97 e 06/98, que dispõem sobre o prazo para adaptação dos estatutos e regimentos, das instituições de educação superior vinculadas ao sistema de ensino do Estado de São Paulo, à Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional. O processo foi baixado em diligência pela Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho, cujas sugestões foram acolhidas pela interessada (fls. 753).

São os seguintes os títulos do Regimento:

Título I – Do Instituto e Seus Fins

Título II – Da Administração do Instituto

Título III – Da Estrutura Didática

Título IV – Do Regime Escolar e Didático dos Cursos de Graduação

Título V – Da Comunidade Escolar

Título VI – Do Regime Disciplinas

Título VII – Dos Diplomas, Certificados, Títulos Honoríficos, Menções Honrosas e Medalhas de Mérito

Título VIII – Das Disposições Gerais e Transitórias.

Esta parte básica do Regimento, composta por 139 artigos, subdivididos, conforme o caso, em parágrafos, incisos e alíneas, abrange toda a matéria referente aos aspectos filosóficos, administrativos, acadêmico-pedagógico e disciplinares da Instituição.

Nos termos do artigo 1º do Regimento, o Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi”, autorizado pelo Decreto Federal nº 96.515, de 15 de agosto de 1988, é um estabelecimento isolado de Ensino Superior, pessoa jurídica de direito público, instituído pela Lei Municipal nº 1612, de 25 de julho de 1983, com sede e foro no Município e Comarca de Bebedouro, vinculado ao Sistema de Ensino do Estado de São Paulo.

Está autorizado a ministrar os cursos de Administração e de Comunicação Social, ambos com diversas habilitações, o primeiro com 80 vagas, no período noturno, e 40 vagas, no período diurno, e o segundo com 80 vagas, no período noturno (fls. 763).

A Administração do Instituto é exercida pelos seguintes órgãos:

a) Congregação;

b) Conselho Departamental;

c) Diretoria;

d) Departamentos.

A composição desses órgãos e suas atribuições estão estabelecidos nos artigos 9º a 32.

São órgãos de apoio, subordinados diretamente ao Diretor: a Secretaria; a Tesouraria, Contabilidade e Pessoal; a Biblioteca e a Coordenadoria de Estágio Supervisionado, cujos dirigentes e respectivas competências estão descritas nos artigos 33 a 40.

Os Títulos III e IV, referentes à Estrutura Didática e ao Regime Escolar e Didático dos Cursos de Graduação, contemplam em seus artigos: a natureza dos cursos que poderão ser ministrados; a constituição geral dos currículos; o calendário escolar; o processo seletivo; a matrícula, as transferências, a verificação do rendimento escolar e a revisão de provas.

A Comunidade Escolar é constituída pelo corpo docente, discente e administrativo.

A carreira docente está definida no Estatuto dos Funcionários e Servidores do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro, instituído pela Lei Municipal nº 2616, de 28 de fevereiro de 1977 (artigo 105). O vencimento do professor é por hora-aula; seus direitos e deveres constam dos artigos 111 a 114, e as penalidades a que se sujeitam, no artigo 126.

O corpo discente da instituição é constituído por todos os alunos regularmente matriculados, cujos direitos, deveres e representatividade estão disciplinados nos artigos 117 a 122. Está prevista, no artigo 124, a monitoria e nos artigos 128 e 129, as penalidades a que estão sujeitos os discentes.

O Título VII do Regimento trata dos Diplomas, Certificados, Títulos Honoríficos, Menções Honrosas e Medalhas de Mérito que poderão ser conferidos pelo Instituto (art. 130 a 135) e o Título VIII, último do Regimento, dispõe sobre as Disposições Gerais e Transitórias.

Constam, ainda, como anexos regimentais:

· a estrutura curricular dos cursos mantidos e suas habilitações (anexos I a IV, VI e VII – fls. 732 a 736, 739 e 740);

· a composição dos departamentos (anexo V – fls. 737/738);

· o número de vagas (anexo VIII – fls.763).

A adequação do Regimento às normas regulamentares deste Conselho encontram-se nos artigos a seguir relacionados, que prevêem:

· art. 7º, parágrafo único: a elaboração de Catálogo dos Cursos (LDB art. 47 § 1º e Indicação CEE nº 18/97);

· art. 9º: a gestão democrática, a representatividade de 70% do corpo docente na Congregação e a participação da comunidade (LDB art. 56 e parágrafo único);

· art. 20, § 3º: os membros da direção com os requisitos exigidos pela legislação em vigor (Deliberação CEE nº 14/98);

· art. 41, III: a possibilidade de implantação de cursos seqüenciais (LDB art. 44-5 e Indicação CEE nº 03/98);

· art. 50, § 1º: o ano letivo abrangendo 200 dias de atividades escolares efetivas (LDB art. 47 e Indicação CEE nº 02/98);

· art. 51: o processo seletivo para ingresso na Faculdade (LDB art. 44-I e Deliberação CEE nº 07/97);

· art. 74, parágrafo único: a transferência para cursos afins, na existência de vagas, mediante processo seletivo (LDB art. 49);

· art. 90: a freqüência obrigatória (LDB art. 47, § 3º e Indicação CEE nº 02/98);

· art. 96: a média mínima 07 (sete), das notas bimestrais, para dispensa do exame final (Parecer CEE nº 95/97);

· art. 103 a 110: a admissão de docentes (Deliberação CEE nº 10/95);

· art. 114, VI: a reposição de aulas (LDB art. 13, II e V);

· art. 114, XI: a recuperação dos alunos (LDB art. 13, IV);

· art. 124: a monitoria (LDB art. 84).

O Regimento proposto, portanto, atende às exigências da nova legislação educacional, nada obstando seja aprovado por este Conselho.

Diante da flexibilidade e abertura oferecidas pela LDB e das diretrizes e normas estabelecidas por este Conselho (tais como as Deliberações CEE nºs. 18/97, 05/98, 09/98 e Indicação CEE nº 03/98), recomenda-se, ainda, que a Instituição continue a providenciar atualizações de sua peça regimental, visando sempre a permanente melhoria da qualidade de seu ensino.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, aprova-se o Regimento do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro “Victório Cardassi”, com o texto reproduzido de fls. 764 a 802, bem como os Anexos I, II, III, IV, V, VI, VII e VIII, constantes de fls. 732 a 740 e fls. 763 dos presentes autos.

No prazo legal a Instituição deverá enviar a este Conselho para rubrica, três (3) vias do Regimento ora aprovado.

São Paulo, 25 de agosto de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, Luiz Roberto Dante e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala das Sessões, em 15 de setembro de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de setembro de 1999.

  SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN

Vice-Presidente no exercício da Presidência

Publicado no DOE em 1º/10/99                                Seção I                                Página 11/12.
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