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PROCESSO CEE Nº  : 72/2003 

INTERESSADOS
   : Marina Dias Bordalho Calauti e Flávio Menezes Brandão
ASSUNTO

   : Visto Confere
RELATORA

   : Consª Neide Cruz

PARECER CEE Nº    : 124/2003                CEB              Aprovado em 09-4-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Em 21 de fevereiro de 2003, Marina Dias Bordalho Calauti e Flávio Menezes Brandão solicitam deste Colegiado o visto confere nos seus certificados de conclusão do Ensino Médio emitidos pelo Instituto Educacional e Empresarial XV de Novembro (anexos). 

Cumpre informar que o visto confere é competência da Diretoria de Ensino, a qual a escola se acha jurisdicionada.No caso específico do Instituto Educacional e Empresarial XV de Novembro, a Diretoria de Ensino só emitirá o visto confere aos alunos que atenderem ao que dispõe o item 1.10 do Parecer CEE nº 97/2002, a saber:

“Desta forma os alunos matriculados no Instituto Educacional e Empresarial XV de Novembro, em cursos de ensino fundamental e médio, a partir de 20-04-2001, e que não foram aprovados em exames realizados em instituições especificamente credenciadas (SESI/SENAI, Bradesco e ENEM) não podem receber certificado de conclusão de ensino fundamental ou médio. Assim, seus documentos não são válidos e devem ser anulados, não cabendo, obviamente, publicação em lauda ou qualquer espécie de visto confere”.

Contudo, os interessados supra citados submeteram-se e foram aprovados nos exames supletivos da Secretaria de Estado da Educação (SEE), logrando aprovação em todas as áreas. Cumpre esclarecer que tais exames são realizados por meio do Centro de Exames Supletivo – CESU, devidamente autorizado para realizar esses exames e a emitir certificado de conclusão de Ensino Médio. 

Entende-se que a Comissão de Supervisores pode aceitar o comprovante de aprovação nos Exames Supletivos realizados pela SEE/ CESU para validar os estudos realizados por alunos abrangidos pelo disposto no Parecer CEE nº 97/2002, embora esta possibilidade não esteja expressamente prevista. Por outro lado, os alunos interessados que tenham obtido aprovação nos citados exames deverão ser orientados para optar pelo Certificado de Conclusão obtido por meio dos Exames Supletivos ou da validação do Certificado expedido pelo Instituto Educacional e Empresarial XV de Novembro.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1. Autoriza-se a Diretoria de Ensino Região Sul 1 a validar os Certificados expedidos pelo Instituto Educacional e Empresarial XV de Novembro, mediante a comprovação de aprovação nos Exames Supletivos oferecidos pela Secretaria de Estado da Educação.

 2.2. Responda-se aos interessados Marina Dias Bordalho Calauti e Flávio Menezes Brandão e encaminhe-se cópia à Diretoria de Ensino Região Sul 1 do Parecer ora aprovado.

São Paulo, 26 de março de 2003.

a) Consª Neide Cruz

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Hubert Alquéres, José Mário Pires Azanha, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 26 de março de 2003.

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                           Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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