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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Jefferson Andreryck Demetryus Doum Bueno Belchior ficou retido na 1ª série do Ensino Médio que cursou, em 2006, na EE Homero Fernando Milano, jurisdicionada à Diretoria de Ensino da Região de Itaquaquecetuba.

O aluno não obteve média final 5,0 para aprovação nos componentes de Português (4,0), História (4,0), Geografia (3,0), Física (4,0), Química (4,0) e Matemática (3,0) - (fls. 35 pasta plano de ensino).

Em 08-02-07, o pai do Interessado solicitou encaminhamento ao Conselho Estadual de Educação, pedido de reconsideração dos resultados finais junto à escola. No Parecer CEE nº 236/07, este Conselho negou provimento ao pedido de reconsideração por ter julgado que “não há indicações de inadequação nos procedimentos legais adotados”, observando que o aluno apresentou médias muito baixas desde o 1º bimestre de 2006 e muitas faltas durante o ano (fls. 71).

Em 12-06-2007, o pai do aluno entrou neste Órgão com pedido de reconsideração do Parecer acima, em arrazoado que está  exposto às fls. 82. 

A Deliberação CEE nº 02/98, que regulamenta os  pedidos de reconsideração das decisões do Plenário deste Conselho, dispõe no artigo 1º : “As decisões do Conselho Estadual de Educação poderão ser objeto de pedido de reconsideração pela parte interessada, exceto quando tomadas por unanimidade de votos dos Conselheiros presentes na sessão respectiva.” 

Observe-se que a decisão deste Colegiado foi subsidiada por exaustivas diligências, e que a documentação no expediente de recurso atendeu ao previsto na Deliberação CEE nº 11/96.

Considerando-se que nenhum fato novo se observa na argumentação do requerente, e que a decisão deste Colegiado no referido Parecer CEE nº 236/07 foi tomada por unanimidade de votos, esta Relatora vota pelo indeferimento do presente pedido de reconsideração de parecer, com base no art. 1º da Deliberação CEE nº 02/98.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE nº 236/07, impetrado pelo pai do aluno Jefferson Andreryck Demetryus Doum Bueno Belchior.

Encaminhe-se cópia deste Parecer ao responsável pelo Interessado e à Diretoria de Ensino da Região de Itaquaquecetuba.

São Paulo, 05 de julho de 2007 

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mario Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Rubens Approbato Machado e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 22 de agosto de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de agosto de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

                   Presidente 
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