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1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO

1.1
Matheus Marcos Roma da Cruz, aluno regularmente matriculado, em 1999, na 8ª série do ensino fundamental, no Colégio Marista de Ribeirão Preto, Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto (D.E), ao final do ano letivo foi regimentalmente considerado retido por falta de aproveitamento, após estudos de recuperação, em Língua Portuguesa, Matemática e Desenho Geométrico, conforme quadro abaixo:

Resultados Obtidos

Componentes
1º Bim.
2º Bim.
3º Bim.
4º Bim.
Média Anual
Prova Final
Média Final

Língua Portuguesa
3.6
4.6
3.5
4.5
4.0
5.0
4.4

História
4.4
3.2
3.9
6.8
4.7
7.3
5.7

Geografia
6.0
4.0
8.0
7.5
6.7
--
6.7

Ciênc. Fís. Biol. Prog. Saú.
4.2
5.5
6.0
6.0
5.5
7.8
6.4

Matemática
3.5
3.3
5.0
5.5
4.5
4.2
4.4

Educação Física
6.0
7.5
7.5
8.0
7.4
--
7.4

Artes
2.0
6.0
6.2
4.5
4.8
7.3
5.8

Líng. Estr. Mod. – Inglês
4,1
6.0
6.0
6.3
5.7
4.3
5.1

Ensino Religioso
6.5
6.0
6.0
6.0
6.1
--
6.1

Desenho Geométrico
2.4
0.5
5.0
2.7
2.9
6.5
4.3

1.2
A mãe, inconformada com essa decisão, recorreu junto a todas as instâncias na Unidade Escolar (U.E) e Diretoria de Ensino (DE), chegando a este Colegiado, conforme prevê a Deliberação CEE n.º 11/96.

1.3
A requerente, em seu recurso, alega, pois que no seu entender, o resultado final de avaliação feita pelo Colégio não reflete o desempenho global durante o período letivo, uma vez que seu filho teve uma melhora na recuperação final, questionando ainda, a recuperação paralela oferecida no ano letivo de 1999 e a decisão do Conselho de Classe (fls. 03).

1.4
A Comissão de Supervisores de Ensino designada para analisar o caso em tela, com base nos documentos verificados em visita à UE, constantes dos autos e após minuciosa apreciação nos termos da Deliberação CEE n.º 11/96 e sua Indicação, entendeu que (fls. 10 e 44/46):

· “Embora o desempenho do aluno tenha sido satisfatório em 70% dos componentes curriculares, não se registrou falha nos registros da escola que, à luz de seu Regimento, deu oportunidades para que o aluno obtivesse sucesso durante sua caminhada escolar;

· “Os estudos de recuperação, em sua forma contínua e paralela, previstos na nova Lei de Diretrizes e Bases (LDB), foram proporcionados ao aluno, conforme registro nos Diários de Classe dos componentes curriculares;

· “O Conselho de Classe, em decisão registrada em ata, cuja cópia é juntada ao presente, analisada pela Comissão por ocasião da visita à escola, manifesta-se pela retenção do aluno;

· “Nos relatórios dos professores; considerou-se que o aluno, após todas as oportunidades dadas pelo estabelecimento, não conseguiu o mínimo necessário para prosseguimento de estudos na série seguinte.”

Ao final, a Comissão, considerando o acima exposto, manifesta-se pela manutenção da retenção do aluno Matheus Marcos Roma da Cruz na 8ª série do ensino fundamental, no ano letivo de 1999, no Colégio em epígrafe, observando, no entanto, “que não é comum, na prática escolar, apresentação de rendimento insatisfatório por aluno com altos índices de freqüência, como é o caso presente. A Comissão alerta, pois, a escola para a necessidade de reflexão sobre a prática pedagógica dos professores, por ocasião do planejamento de 2000. Durante o mencionado planejamento, deverão ser buscadas novas alternativas de reforço e recuperação, inclusive aprimorando o projeto de recuperação paralela, que no ano letivo de 1999 proporcionou apenas uma aula e uma nova avaliação por bimestre, revisão de estratégias e outras formas de motivação e de elevação da auto-estima dos alunos nesta condição, conforme preceitua a nova Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional.”

1.5
O Dirigente Regional de Ensino de Ribeirão Preto ratificou o parecer da referida Comissão encaminhando o expediente à UE para ciência do interessado; o que ocorreu em 25-01-2000 (fls. 46).

1.2 APRECIAÇÃO
1.2.1
A Deliberação CEE n.º 11/96, que dispõe sobre pedidos de reconsideração e recursos referentes aos resultados finais de avaliação de alunos do sistema de ensino de 1º e 2º Graus (hoje fundamental e médio) do Estado de São Paulo, regular e supletivo, público e particular, em seu Artigo 9º reza:

“Artigo 9º - Da decisão do Delegado de Ensino, caberá recurso especial ao Conselho Estadual de Educação, que poderá ser interposto mediante petição protocolada na Escola ou na Delegacia de Ensino, instruída com o expediente respectivo”.

Dado o momento do ano letivo, foram solicitadas informações telefônicas à escola, à família do aluno e à nova escola que o aluno freqüenta. 

Fomos informados de que o aluno está regularmente matriculado e cursando a 8ª série de uma nova escola.

2. CONCLUSÃO
Frente aos dados do processo e às novas informações diligenciadas, fica mantida a decisão do Colégio Marista de Ribeirão Preto, Diretoria de Ensino da Região de Ribeirão Preto, que reteve o aluno Matheus Marcos Roma da Cruz, na 8ª série do ensino fundamental, em 1999, visto que está dentro das normas legais e regimentais do Colégio em pauta.

São Paulo, 24 de maio 2000

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Bahij Amin Aur, Francisco José Carbonari, Rute Maria Pozzi Casati, e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, 07 de junho de 2000.

a) Consº Bahij Amin Aur

Presidente da CEF
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