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CONSELHO PLENO

1.  RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Ronaldo Luiz de Abreu, R.G. 17.392.436 solicita a este Colegiado  esclarecimentos e procedimentos com referência à Indicação CEE nº 03/2001, expondo a seguinte situação:

No período de 13-07-1996 a 21-07-1996, prestou exames na Escola Estadual Paraisense, na cidade de São Sebastião do Paraíso, Estado de Minas Gerais, obtendo  média na maioria das matérias, tendo sido expedido o Certificado nº 940 em que consta a aprovação parcial em Exames Supletivos, restando apenas a matéria Biologia para conclusão final.

Recentemente, em agosto/2001, cursou no Instituto de Educação Anna Vasques a referida matéria Biologia, fazendo as provas e obtendo a média necessária, tendo o Instituto fornecido apenas uma declaração de conclusão, uma vez que, de acordo com a Indicação CEE nº 03/2001, não é possível expedirem o Certificado de Conclusão do Ensino Médio.

No mesmo mês (agosto/2001), participou do processo seletivo do Centro Universitário Nossa Senhora do Patrocínio - Faculdade de Direito  de Salto deste Estado, tendo sido aprovado, porém, impedido de proceder à matrícula na referida Faculdade por falta do Certificado de Conclusão do Ensino Médio.

Diante do exposto e se sentindo prejudicado por não poder ingressar na Faculdade acima mencionada, requer deste Colegiado esclarecimentos quanto aos seguintes itens:

Tendo sido aprovado anteriormente à referida Indicação CEE nº 03/2001 na maioria das matérias, com exceção de Biologia, o interessado pergunta se deve prestar o exame final de todas as matérias ou somente de Biologia, ou ainda necessita prestar o exame final?

De acordo com o voto dado pelo Conselheiro Bahij Amin Aur, poderá o referido Instituto de Educação Anna Vasquez, oferecer o Exame Final?

1.2 APRECIAÇÃO

O Interessado, Ronaldo Luiz de Abreu, informa que num período de  oito dias no ano de 1996 no Estado de Minas Gerais, através de exames supletivos estaduais obteve aprovação na maioria das matérias, restando apenas a matéria Biologia para a conclusão final.

Informa, ainda, o interessado que em agosto/2001, matriculou-se em curso a distância a fim de concluir o ensino médio. Observe-se que a matrícula ocorreu sob a égide da Indicação nº 03/2001, aprovada em 18 de abril de 2001, que assim determinava:

“Considerando que as normas regulamentando os exames ora tratados serão concluídas brevemente, este Conselho propõe que as instituições autorizadas para funcionar com fundamento nas Deliberações CEE n.º 11/98 e CEE n.º 09/99 notifiquem os alunos a serem matriculados a partir da presente data, da seguinte advertência:
‘Os certificados de conclusão somente serão expedidos após aprovação em exames realizados em instituições que vierem a ser especificamente credenciadas para esse fim. (g.g.n.n.)

‘As Diretorias de Ensino responsáveis pelas instituições  autorizadas com base na Deliberação CEE n.º11/98 e Deliberação CEE n.º9/99, no prazo máximo de dez dias a contar da publicação desta Indicação, deverão proceder às devidas anotações.”(gg.nn.)

É importante destacar que a Deliberação CEE n.º14/2001, de  07  de  junho  de  2001, anterior  também  à  data  de  ingresso do interessado no Instituto de Educação Anna Vasques; estabelece em seu Artigo 1º:

“Os alunos matriculados a partir de 20 de abril de 2001, em cursos de ensino fundamental e médio, autorizados com fundamento nas Deliberações CEE nºs 11/98 e 09/99, somente poderão receber seu certificado de conclusão após comprovarem aprovação em exame presencial realizado em instituição especificamente credenciadas para esse fim.”

É de causar estranheza o interessado solicitar esclarecimentos e procedimentos com referência à Indicação n.º 3/2001, que deveriam ser dados pelo estabelecimento à época  determinada por este Conselho, bem como anotações efetuadas pela Diretoria responsável pela referida Instituição.

Por oportuno, convém esclarecer: foram credenciadas por este Conselho Estadual de Educação as seguintes instituições para realizar exames nos níveis fundamental e médio em cursos de Educação de Jovens e Adultos, conforme o disposto no Art. 2º da supracitada Deliberação:

1 – Fundação Bradesco/Osasco – Parecer CEE nº 229/2001, publicado no DOE de 29/09/2001 , Seção I, página 24;

2 - Serviço Social da Industria (SESI) e Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial (SENAI) de São Paulo – Parecer CEE nº 230/2001, publicado no DOE de 29/09/2001, Seção I , página 24 e 25.

O interessado deverá ser submetido a exame presencial realizado em instituição especificamente credenciada para esse fim. 

A expedição do certificado de conclusão continuará sendo da instituição autorizada a ministrar o curso, a quem compete zelar pela autenticidade e arquivo que comprovem a aprovação no exame final.

Quanto à declaração de voto do Conselheiro Bahij Amin Aur, esta não modifica os termos da Deliberação.

2. CONCLUSÃO

Responda-se ao interessado Ronaldo Luiz de Abreu nos termos deste Parecer.

Encaminhe-se cópia à Diretoria de Ensino responsável.

São Paulo, 19 de dezembro de 2001

a) Consª Leni Mariano Walendy

         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica, adota como seu  Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 23 de janeiro  de 2002.

a) Consª Neide Cruz

Vice-Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de fevereiro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente

Publicado no DOE em 08/02/02                        Seção I                       Página 13.
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