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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de solicitação para autorização de funcionamento do Curso de Medicina Veterinária, formulada pela Direção das Faculdades Adamantinenses Integradas, através do Ofício  148/02, nos termos do Art. 9° da Deliberação CEE 7/2000.

Os especialistas João Palermo Neto e Gervásio Henrique Bechara foram designados pela Portaria CEE – GP n° 510/2002 para emissão de parecer técnico sobre o pedido. O relatório referente à visita in loco encontra-se às fls. 839/854 e conclui favoravelmente à autorização pretendida.

1.2 APRECIAÇÃO

Após visita à Instituição, onde puderam verificar as instalações e equipamentos colocados à disposição do curso, os Especialistas eleboraram relatório detalhado e completo sobre as suas observações e conclusões.

Relatam que tiveram acesso a toda a documentação solicitada (contratos de professores, listas de compra para a biblioteca, equipamentos, etc.), mostrando-se satisfeitos com o que lhes foi apresentado.

                           Consideraram as salas de aula, ambientes especiais, bibliotecas, laboratórios, dependências administrativas e espaços reservados para os alunos adequados e suficientes. De um modo geral, tecem elogios à qualidade do que puderam observar.

Da mesma forma, as condições pedagógicas oferecidas satisfazem plenamente às necessidades do curso. O corpo docente apresenta titulação suficiente, o Coordenador do Curso é Médico Veterinário e possui título de Doutor pela Universidade de São Paulo.

Destacam, ainda, os Especialistas, que o termo de compromisso assinado quando da autorização prévia foi integralmente cumprido, inclusive no que se refere a providências para a construção do Hospital Veterinário, cuja conclusão das obras está prevista para abril do corrente ano.

Considerando o relatório, os Especialistas assim se manifestam:

“ Por tudo quanto exposto, esses assistentes técnicos concluem que o Curso de Medicina Veterinária das Faculdades Integradas de Adamantina tem condições de serministrado com eficiência e, portanto de ser iniciado”.

Assim, o Parecer é favorável à autorização de funcionamento, conforme solicitado.

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Medicina Veterinária das Faculdades Adamantinenses Integradas, com carga horária total de 4536 horas e 100 vagas iniciais.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 07 de fevereiro de 2003.

Consª. Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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