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    Comunicado ao Pleno  em 23-01-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
As Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, pelo Ofício FISA DA n.º 145/2001, solicita aprovação do Curso de Especialização em Gestão Educacional, nos termos da Deliberação CEE n.º 09/98 que rege o assunto.

1.2 APRECIAÇÃO
O início do curso será em 18 de janeiro de 2002, portanto, de acordo com o artigo 4º da Deliberação em pauta. 

Os responsáveis pela coordenação do Curso indicado serão os professores José Geraldo A. B. Poker – Doutor em Sociologia pela USP e Anésia Sodré Coelho, Mestre em Psicologia da Educação pela PUC/SP e Doutoranda em Educação pela UNESP/Araraquara, cujos currículos encontram-se de fls. 202 à 209 e de fls. 167 à 189,respectivamente. 

Projeto Pedagógico

Justificativa do Curso 
A implementação do Curso de Especialização em Gestão Educacional justifica-se por:

“ reconhecer a necessidade constatada historicamente de melhorar a qualificação dos profissionais da área, com aprofundamento de seus conhecimentos;

“proporcionar subsídios ao administrador quanto a métodos e técnicas de racionalização destinados à administração de planos para a organização e administração de escolas, complexos escolares e sistemas de ensino;

“apresentar ao Administrador os procedimentos relativos ao acompanhamento do processo educacional e a avaliação dos resultados ;

“propiciar estudos sobre os processos de gestão de sistemas e unidades escolares, focalizando tanto as teorias sobre gestão, quanto a instrumentalização dos profissionais e pesquisadores da educação escolar;

“fornecer uma visão global dos setores em que se dividem a Gestão Educacional e seus princípios fundamentais”.

Objetivos do Curso

Objetivos Gerais 

Formar profissionais especializados na área promovendo a sua atualização pedagógica, propiciando reflexão sobre a sua prática desenvolvida nas escolas;

Posicionar-se de maneira crítica, responsável e construtiva nas diferentes situações sociais, dialogando para mediar conflitos e tomar decisões coletivas;

Capacitar o futuro profissional a reconhecer e atuar nas sucessivas etapas de construção do conhecimento considerando o papel do administrador neste processo.

Objetivos Específicos 
Identificar o âmbito da atuação da Gestão Educacional;

Promover a associação entre escolas e a sua integração em territórios educativos mais vastos; 

Ser capaz de planejar, executar e avaliar sua atuação enquanto Administrador.

Programação e duração do curso 

O curso iniciará em 18 de janeiro de 2002 e o término das aulas será em 14 de junho de 2003, com 368 horas-aula. O Quadro com o Calendário do Curso com datas (mês, dia da semana e horário das aulas) está detalhado às fls. 11 e 12. As aulas serão às sextas-feiras das 19 às 23h e aos sábados das 7h30min às 11h30min e das 13 às 17h.

O Cronograma completo das Atividades consta de fls. 16 a 19.

Exigências para matrícula e número de vagas oferecidas 

O candidato deve ser graduado em Pedagogia, Letras, Matemática, Ciências, Biologia, História, Geografia e Educação Física e demais profissionais ligados à área da Educação, que buscam qualificação como docentes no Magistério Superior do Sistema Federal de Ensino, visando a um aprofundamento de seus conhecimentos, bem como ao interesse pela Pesquisa Científica.

O Curso contará com 70 (setenta) vagas e os alunos, após processo de seleção, formarão uma única classe. O Curso efetivar-se-á com a matrícula de no mínimo 20(vinte) e no máximo 70 (setenta) alunos.

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão

O aluno será submetido, no mínimo, a dois instrumentos de avaliação em cada disciplina definidos pelo professor. As notas finais serão atribuídas na escala de 0 a 10. Para efeito de promoção, o aluno deverá obter um aproveitamento mínimo igual ou superior a 7 (sete) em cada disciplina e apresentar ao final do curso a Monografia com nota mínima 7 (sete).

A freqüência mínima exigida é de 85% da carga horária prevista, de acordo com o art. 6º da Deliberação em pauta.

Disciplinas, carga horária, docentes responsáveis e respectiva titulação

DOCENTES
TITULAÇÃO


DISCIPLINAS
HORAS-AULA

Wilson Mauricio Tadini
Doutor em Matemática -USP e Livre – Docente pela UNESP
Política Educacional e Gestão Escolar

Avaliação Educacional e Institucional
48

40

Natal Bíscaro Neto
Mestre em História -PUC/SP
Gestão Educacional

Educação Trabalho e Integração Social
60

24

José Amâncio Gomes
Doutor em Educação – UNESP
Didática do Ensino Superior
40

Simone Aparecida Capellini
Doutor em Linguagem Aplicada – UNICAMP
Elaboração de Projeto e Produção de Pesquisa
24

Odair Ornellas
Mestre em Educação -UFSCar
Construção e Transmissão do Conhecimento
32

Anésia Sodré Coelho
Mestre em Psicologia da Educação e  Doutoranda pela UNESP 
Psicanálise e Educação
12

Eurípides A da Silva
Doutor  em Matemática Pura 
Projetos Pedagógicos
40

José Geraldo A. B. Poker
Doutor em Sociologia -USP 
Metodologia e Orientação da Pesquisa Científica
48

Constatamos que dos 08 (oito) docentes indicados 05 (cinco) têm o título de Doutor e 03 (três) o de Mestre, portanto, de acordo com o inciso II do art.4º da Deliberação CEE n.º. 09/98.

A descrição das disciplinas, relacionando o nome do docente responsável, ementa, objetivos gerais, programa, metodologia e recursos, critérios de avaliação e referências  bibliográficas do curso em pauta estão descritas de fls. 25 a 48.

2. CONCLUSÃO

Estabelecido que o Curso proposto não tem caráter profissionalizante, por não preencher os requisitos do Art. 63 da LDBEN 9394/96, e portanto, não habilitando para o exercício de quaisquer função na Gestão e Administração Escolar, aprova-se o Curso de Especialização em Gestão Educacional, solicitado pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao determinado pelo Art. 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE n.º 09/98.

São Paulo, 19 de dezembro de 2001

a) Consª. Vera Maria Nigro de Souza Placco

                                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de dezembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES
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