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1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, pelo Of. Dir 025/2004 de 01 de abril de 2004 (fls. 474), comunica que não houve alteração no Curso de Especialização em Fisioterapia Aplicada à Ortopedia e Traumatologia Desportiva anteriormente aprovado através do Parecer CEE no 160/2002 (fls. 454 a 459).

A análise da documentação encaminhada, levou a Assistência Técnica deste Conselho a solicitar diligência à Instituição, tendo em vista que havia ocorrido a substituição do Professor da disciplina de Bioestatística, solicitando o encaminhamento de cópia da titulação do novo docente indicado.

1.2. APRECIAÇÃO

O Curso de Especialização proposto nos termos da Deliberação CEE nº 09/98 já teve seu Projeto Pedagógico e mérito aprovados pelo Parecer CEE 160/2002.

Não foi constatada nenhuma alteração quanto ao Projeto Pedagógico, Objetivos Gerais e Específicos do Curso, Programação, Duração, Carga Horária, Exigências para Matrícula, Número de Vagas, Normas para avaliação e demais exigências para a obtenção do certificado de conclusão do curso, conforme constatado no Processo em questão (fls. 475-480 e 484-493).

O Corpo docente foi modificado a partir da saída da Profa. Creuza Sayuri Tahara, mestre em Engenharia de Produção, que foi substituída pelo Prof. Oscar Alessandro Matos, mestre em Matemática aplicada, na disciplina de Bioestatística (12 horas).

Deste modo, o corpo docente continua contando com treze professores, dos quais cinco são doutores e oito são mestres e, portanto, de acordo com o previsto na Deliberação que regulamenta o assunto.

O Coordenador indicado é o Professor Carlos Roberto Grazziano, mestre em Ciências Fisiológicas pela Universidade Federal de São Carlos – UFSCar.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o Curso de Especialização em Fisioterapia Aplicada à Ortopedia e Traumatologia Desportiva, 3a turma, das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul. 

A Instituição deverá elaborar Relatório circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação deste Conselho.

São Paulo, 22 de outubro de 2004.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luísa Restane, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 27 de outubro de 2004

Cons. João Cardoso Palma Filho

   Presidente no exercício da presidência de acordo

      com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE                                                      
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de novembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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