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CONSELHO PLENO

1.    RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO

O Diretor da FATEB – Faculdade de Tecnologia de Birigüi encaminha solicitação de autorização para funcionamento do Curso de Licenciatura em Letras: Habilitação em Português, Inglês e Literatura – Habilitação em Português, Espanhol e Literaturas, nos termos da Deliberação CEE n.º 07/00 (fls.02).

Por Portaria CEE-GP 76 de 02.05.2001, publicada no DOE de 04.05.2001, foram nomeados os Professores Doutores: Sueli Cristina Marquesi e Leila Bárbara para compor a Comissão de Especialistas que emitiram parecer técnico sobre o solicitado. O relatório respectivo encontra-se às fls.660/665.

1.2 APRECIAÇÃO

Os dados e elementos fornecidos pela Instituição, arrolados nos autos, para análise deste Conselho, permitem que se informe como segue:

DELIBERAÇÃO CEE N.º 07/2000

Art. 2º § 3º

Nome e qualificação do Responsável pelo Projeto durante toda a tramitação do processo.

A responsável pelo projeto será a Profª Nadir de Assis Boraldi, Mestre em Letras – Área de Concentração – Inglês e Literatura Correspondente – Universidade Federal de Santa Catarina - 1993

Art. 3º - inciso I

Da entidade mantenedora

a - cópia do ato legal de criação e do estatuto da mantenedora, com qualificação de seus dirigentes

Consta cópia do Estatuto da Fundação Municipal de Ensino de Birigüi, instituída nos termos da Lei n.º 2.255, de 07-05-85 (fls.08 a 28), registrado no Cartório de Registro Civil de Pessoas Jurídicas, livro A n.º 1, fls. 56, n.º de ordem 201, de 20-08-85 às fls. 37 a 47.

O referido Estatuto foi regulamentado pelos Decretos n.º 1.033, de 21-06-85 que instituiu a Fundação (fls.11 a 15); 1.120, de 18-04-86 que aprovou o Regulamento do Estatuto da Fundação (fls.20 a 27) e 1.121, de 23-04-86 que acresceu parágrafo ao artigo 2º do Estatuto da Fundação (fls.28).

Os dirigentes da mantenedora são os seguintes:

Presidente



: Sr. Paulo Moacir Momesso

Titulação




: Curso Superior em Administração de Empresas







  Proprietário/comerciante

Vice - Presidente

: Creusa do Nascimento Silva

Titulação




: Pedagogia – Habilitação Plena

  Secretária da Cultura e Secretária Interina da Educação da 

  Prefeitura Municipal de Birigüi

Secretária



: Sônia Maria Gentil

Titulação               : Pedagogia – Habilitação: Administração Escolar e Supervisão

  Escolar

  Diretora substituta na Rede Estadual

b – documentos que comprovem o patrimônio e a capacidade financeira e regularidade física e parafiscal da entidade mantenedora

Constam nos autos Escritura de Doação da Prefeitura Municipal de Birigüi para a Fundação Municipal de Ensino de Birigüi, mantenedora da Faculdade de Tecnologia de Birigüi aos 28-05-86, 17-10-86 e 26-06-90 de imóvel onde funciona a referida Instituição, devidamente registrada no Cartório de Registro de Imóveis e anexos da cidade (fls. 37 e segs.).

Para comprovar a capacidade financeira a Instituição encaminha diversos demonstrativos dos principais índices econômicos e financeiros do último triênio, com gráficos estatísticos de diversas áreas e análise dos balanços (fls. 49 a 95).

Quanto à parte fiscal, estão anexados demonstrativos de pagamento da FGTS, Previdência Social e Receita Federal (fls. 50 a 52).

c – planejamento econômico - financeiro referente à implantação do curso ou habilitação pretendidos

A Fundação apresenta um planejamento econômico - financeiro para a implantação do Curso em pauta, composto de nove itens: Composição das Receitas, do alunado, da Receita própria, das despesas com o pessoal docente e administrativo, resumo da despesa, análise financeira do curso e despesas de capital nos anos letivos de 2000 a 2004, de fls. 54 a 91.

Art. 3º - II

Da instituição de Ensino

a - histórico da Instituição, cursos e habilitações em funcionamento, autorizados e reconhecidos ou em processo de autorização ou de reconhecimento, com especificação dos atos legais pertinentes

A Faculdade de Tecnologia de Birigüi recebeu Parecer de aprovação para funcionamento do CEE em 23-10-87, sob o número 1.583/87. Iniciou suas atividades acadêmicas em 08 de março de 1988 com os cursos de tecnologia em Processamento de Dados, reformulado em abril do corrente ano, para Bacharel em Informática, com carga horária de 4(quatro) anos, e Desenho Industrial – Habilitação Projeto do Produto, ambos no período noturno e com 60 vagas cada .

Esses cursos foram reconhecidos pela Portaria Ministerial n.º 818, de 23-05-91. O curso de administração com 60 vagas, no período noturno, foi autorizado por Decreto Federal de 09-05-95 e reconhecido pelo Parecer CEE n.º 143/99, reformulado, tendo atualmente 6 (seis) habilitações: Gestão Empresarial, Gestão de Marketing, Gestão de Finanças, Gestão de Recursos Humanos, Gestão de Produção e Operações e Gestão de Negócios Agroindustriais e o Curso de Análise de Sistemas com 60 vagas, no período diurno, foi autorizado pelo Decreto Federal de 07-08-95 e reconhecido pelo Parecer CEE n.º 163/99 (fls. 92).

Em 1999, foi encaminhado ao Conselho Estadual de Educação solicitação de dois novos cursos: Pedagogia, protocolo 866/99, noturno 100 vagas e Ciências Contábeis protocolo 867/99, noturno 100 vagas. O Curso de Pedagogia foi autorizado pelo Conselho Estadual de Educação através do Parecer 310/2000, publicado no Diário Oficial em 24/07/2000, homologado – Processo 1332/0000/2000, publicado no Diário Oficial em 24/07/2000 e a Portaria GP/CEE – 48 de 25/08/2000, publicada no Diário Oficial em 26 de agosto de 2000, tendo sido a primeira turma oficialmente implantada em 21 de agosto do corrente ano. O curso de Ciências Contábeis foi aprovado pelo Parecer CEE nº 332/2000 com 100(cem) vagas iniciais no período noturno – D.O.E. de 06/10/2000 , pg. 12.

b - regimento da instituição que abrigará o curso e habilitação solicitados e qualificação de seus dirigentes, com proposta das alterações necessárias.

O Regimento em vigor da Faculdade de Tecnologia de Birigüi foi aprovado pelo Parecer CEE n.º 122/2000 (fls. 210 a 273) .

O Diretor da Faculdade é o Prof. José Luís Meneghetti – Bacharel em Administração – Mestre em Gestão de Meio Ambiente – área de concentração: Engenharia de Produção pela  USP, cujo currículo consta de fls. 99 a 120.

Os Coordenadores dos Cursos são:

· Profª Jussara Cristina Marangoni – Desenho

      Industrial 

· Prof. Renato Ferrari Pacheco – Processamento de 

     Dados e Análise de Sistemas 

·  Prof. Claudio Benedito Alves – Administração

·  Profª Selva Guimarães Fonseca

c - demonstração dos resultados das avaliações dos cursos da Instituição no Sistema Nacional de Avaliação de Cursos, realizado pelo Ministério da Educação

A instituição informa que no ano de 1999, o curso de Administração participou do Exame Nacional de Cursos e o resultado obtido foi “B”.

O referido curso também foi avaliado em 2000, mas até a presente data ainda não tem conhecimento do resultado.

d - caracterização da infra-estrutura física a ser utilizada pelo curso e habilitação propostos

A FATEB apresenta um Memorial Descritivo (fls. 276 a 286) em que descreve todas as suas dependências pormenorizadamente e cópias das plantas do prédio da Faculdade às fls. 288 e 289 dos autos. Sua sede está instalada em área construída de 2.311,42 m2.

e – descrição da biblioteca quanto a instalações físicas, número de livros e periódicos especializados do acervo e recursos de informática

A descrição da biblioteca foi informada a partir das fls.293 como segue:

“A mesma encontra-se informatizada, com terminal de consulta à disposição de docentes e discentes.

“Disponível PROVEDOR de acesso a rede de informação INTERNET e terminais de computadores para uso dos docentes e discentes”

Quanto a este item, a Instituição descreve as instalações da biblioteca, período de funcionamento, número de funcionários, movimento de atendimento dos usuários e quantidade de livros discriminados por áreas de conhecimento, periódicos e fitas de vídeo.

Vinculado à Biblioteca está o Setor de Recursos Audiovisuais que possui considerável acervo de filmes técnicos direcionados às vária áreas, assim como aparelhamento para aulas expositivas com slides, transparências e data show entre outros sistemas.

As fls. 300 e 301, constam Termos de Compromisso do Prefeito Municipal da cidade, assumindo o compromisso de viabilizar dotação orçamentária para aquisição dos livros necessários à implantação do Curso proposto, assim como do Secretário Executivo da FUMDEB, atestando que os títulos necessários e em quantidade suficiente para a implantação do novo curso deverão estar disponíveis quando da autorização para funcionamento.

f – plano de carreira instituído e outros regimes de trabalho e de remuneração do corpo docente.

A FATEB conta com 43 docentes titulados da seguinte forma: 03 (três) graduados, 05 (cinco) especialistas, 13 (treze) mestrandos, 09 (nove) mestres dos quais 09 (nove) são doutorandos e 03 (três) doutores e 01 (um) livre docente (fls.308). A Instituição mantém uma política de investimento no corpo docente, oferecendo ajuda de custo aos que estão cursando mestrado e doutorado (tabela demonstrativa fls.309). O quadro com valores hora(aula praticados em 2000 encontra-se nas fls.310.

Apresentam, ainda, o Plano Unificado de Carreira e Salário (PUCS) de fls. 312 a 324, que está sendo desenvolvido pelos seus órgãos competentes, para docentes e funcionários técnico–administrativos.

Art. 4º - PROJETO PEDAGÓGICO

Consta histórico da FATEB, sua importância na região, relação das escolas existentes e fundamentação legal, de fls.329 a 332 dos autos.

I – Perfil do profissional a ser formado (fls.334 e 335)

O Curso de licenciatura em Letras – Habilitações: Português, Espanhol e Literaturas – Português, Inglês e Literaturas, ora proposto, deverá permitir para os seus graduados a preparação profissional para a docência no ensino fundamental e médio, além de possibilitar condições de prosseguimento da formação, em nível de pós – graduação, àqueles que desejarem seguir carreira acadêmica e que necessitam de domínio do uso das Línguas Portuguesa, Inglesa e/ou Espanhola.

Pretende-se que o curso desenvolva, no futuro profissional, as seguintes competências e habilidades, de acordo com as diretrizes nacionais:

a)capacidade de expressar-se escrita e oralmente com clareza e precisão;

b) capacidade de trabalhar em equipes multi – disciplinares;

c) capacidade de compreender, criticar e utilizar novas idéias e tecnologias para o aprendizado de Línguas;

d) capacidade de aprendizagem continuada, sendo sua prática profissional também fonte de produção de conhecimentos;

e) habilidade de identificar, formular e resolver problemas na sua área de aplicação, utilizando rigor lógico – científico;

f) conhecimento de questões relativas à diversidade sócio-cultural contemporânea;

g) educação abrangente necessária ao entendimento do impacto das soluções encontradas num contexto global e social;

Além disso, o profissional docente, formado pela FATEB, será dotado de habilidades e competências tais como: raciocínio lógico; postura crítica; princípios da ética democrática; capacidade de resolver problemas, de gerir situações de ensino e aprendizagem, de participar ativamente da elaboração e execução de projetos coletivos das organizações educacionais, de orientar as escolhas metodológicas por princípios éticos e epistemológicos coerentes, de criar, planejar, realizar, gerir e avaliar situações didáticas eficazes para a aprendizagem e o desenvolvimento dos alunos; intervir nas situações educativas e elaborar e desenvolver projetos profissionais que assegurem a formação permanente e a profissionalização docente.

Assim, o Curso de Licenciatura de Licenciatura em Letras: Habilitação em Português, Inglês e Literaturas – Habilitação em Português, Espanhol e Literaturas, proposto segundo os princípios, a missão e as diretrizes da FATEB, pretende garantir aos seus egressos:

· O domínio do uso da Língua Portuguesa, da Língua Inglesa e/ou Espanhola, nas suas manifestações oral e escrita, em termos de recepção e produção de textos;

· Capacidade de reflexão analítica e crítica sobre a linguagem como fenômeno psicológico, educacional, social, histórico, cultural, político e ideológico;

· Visão crítica das perspectivas teóricas adotadas nas investigações lingüisticas e literárias que fundamentam a formação do professor de línguas;

· Uma sólida formação pedagógica, atualizada, de acordo com a dinâmica do mercado de trabalho;

· Uma formação geral que lhes prepare para enfrentar os desafios das rápidas transformações da educação, da sociedade, do mercado de trabalho e das condições de exercício profissional, contribuindo de forma significativa para a formação da cidadania e o desenvolvimento do Brasil.

Portanto, o objetivo do Curso de Licenciatura em Letras, proposto pela FATEB, é formar profissionais interculturalmente competentes, capazes de lidar, de forma crítica, com as linguagens, especialmente a verbal, nos contextos oral e escrito e conscientes de sua inserção na sociedade.

II – Objetivos Gerais e Específicos (fls.333 e 334)

O atual contexto sócio – político e econômico exige a formação de profissionais em ensino superior que sejam capazes de operar transformações nos diversos espaços sociais, especialmente nos espaços acadêmicos e educacionais. O Curso de Licenciatura em Letras proposto pela FATEB foi concebido a partir de dois referenciais básicos: as diretrizes nacionais para formação de professores emanadas da nova LDB e o atual movimento acadêmico – científico da área. Além disso, o Curso será desenvolvido articuladamente aos outros cursos da FATEB: Informática, Pedagogia, Desenho Industrial, Administração de Empresas, Ciências Contábeis e Matemática, buscando a realização de um trabalho pedagógico de caráter inter e multidisciplinar.

O curso tem como finalidade contribuir com o desenvolvimento técnico, profissional, social e humano da nossa cidade, da região e do Brasil, formando profissionais qualificados, capazes de atuar no mercado de trabalho educacional de forma crítica e responsável.

Ao longo da formação pretende-se desenvolver no futuro profissional a construção do conhecimento profissional que articula os conhecimentos gerais sobre a cultura e a sociedade, os conhecimentos disciplinares e científicos da área de Línguas e os conhecimentos pedagógicos. Nesta perspectiva, o curso tem como finalidade promover uma formação que articule as diversas dimensões constitutivas do saber docente, uma perspectiva de totalidade do conhecimento.

O currículo está organizado de forma a assegurar o desenvolvimento de conteúdos dos diferentes âmbitos do conhecimento profissional, acima descritos, ao longo de todo curso, de forma a garantir a aquisição de habilidades e competências indispensáveis na formação inicial do professor. O currículo inclui desde o primeiro semestre a articulação entre as disciplinas da área pedagógica e de línguas, enfatizando a unicidade entre teoria e prática e a aplicação dos conhecimentos lingüisticos. Assim, estão contemplados os conteúdos comuns a todos os cursos de Letras e também as disciplinas consideradas importantes para a formação do profissional docente.

O curso proposto atenderá à grande demanda por professores habilitados em Língua Portuguesa, Literatura, Língua Inglesa e Língua Espanhola para a educação básica, especialmente para o ensino médio e também para o ensino superior na cidade de Birigüi e na Região; funcionará no período noturno com 100(cem) vagas iniciais e módulos de 36 semanas divididos em duas etapas semestrais de 18 semanas cada, perfazendo um total de quatro anos, 3200 horas de duração.

Descrição do Currículo Pleno Oferecido do Curso de Letras 

Licenciatura Habilitação:  Português Inglês e Literaturas

DISCIPLINAS
CARGA HORÁRIA


1º ANO
2º ANO
3º ANO
4º ANO
TT


1º S
2º S
3º S
4º S
5º S
6º S
7º S
8º S


Fundamentos Gramaticais I
36









Introdução a Semiótica
72









Prática de Leitura e Produção de Textos I
72









Língua Inglesa I
72









Língua Espanhola I  
72









Informática Aplicada à Aprendizagem de Línguas I
36







360












Fundamentos Gramaticais II

36








Prática de Leitura e Produção de Textos II

72








Lingüistica I

72








Língua Inglesa II

72








Língua Espanhola II

72








Informática Aplicada à Aprendizagem de Línguas II

36






360

 










Língua Portuguesa I


36







Teoria da Literatura I 


72







Lingüistica II


72







Língua Inglesa III


72







Língua Latina


72







Filosofia da Educação


36





360












Língua Portuguesa II



36






Teoria da Literatura II



72






Língua Inglesa IV



72






Lingüistica III



72






Sociologia da Educação



36






Psicologia da Educação



72




360












Língua Portuguesa III




72





Lingüistica IV




72





Língua Inglesa V




72





Estrutura e Funcionamento da Educação Básica




72





Literatura Portuguesa




72





Prática de Ensino I




80



360












Língua Portuguesa IV





72




Língua Inglesa VI





72




Literatura Brasileira I





72




Didática





72




Laboratório de Línguas I





36




Seminários Temáticos I





36




Prática de Ensino II





80


360












Língua Portuguesa V






72



Língua Inglesa VII






72



Literatura Brasileira II






72



Seminários Temáticos II






36



Literaturas de Língua Inglesa I






72



Laboratórios de Línguas II






36



Prática de Ensino III






80

360












Língua Portuguesa VI







72


Língua Inglesa VIII







36


Lingüistica Aplicada ao Ensino da Língua Inglesa







72


Lingüistica Aplicada ao Ensino da Língua Portuguesa 







72


Seminários Temáticos III







36


Literaturas de Língua Inglesa II







72


Prática de Ensino IV







80
360












Carga Horária Teórica do Curso








2880

Carga Horária Prática








320

Carga Horária Total








3200

Licenciatura Habilitação:  Português Espanhol e Literaturas 

DISCIPLINAS
CARGA HORÁRIA


1º ANO
2º ANO
3º ANO
4º ANO
TT


1º S
2º S
3º S
4º S
5º S
6º S
7º S
8º S


Fundamentos Gramaticais I
36









Introdução a Semiótica
72









Prática de Leitura e Produção de Textos I


72









Língua Inglesa I
72









Língua Espanhola I
72









Informática Aplicada à Aprendiz.de Línguas I
36







360












Fundamentos Gramaticais II

36








Prática de Leitura e Produção de Textos II

72








Lingüistica I

72








Língua Inglesa II

72








Língua Espanhola II

72








Informática Aplicada à Aprendiz. de Línguas II

36






360

 










Língua Portuguesa I


36







Teoria da Literatura I 


72







Lingüistica II


72







Língua Espanhola III


72







Língua Latina


72







Filosofia da Educação


36





360












Língua Portuguesa II



36






Teoria da Literatura II



72






Língua Espanhola IV



72






Lingüistica III



72






Sociologia da Educação



36






Psicologia da Educação



72




360












Língua Portuguesa III




72





Lingüistica IV




72





Língua Espanhola V




72





Estrutura e Funcionamento da Educação Básica




72





Literatura Portuguesa




72





Prática de Ensino I




80



360












Língua Portuguesa IV





72




Língua Espanhola VI





72




Literatura Brasileira I





72




Didática





72




Laboratório de Línguas I





36




Seminários Temáticos I





36




Prática de Ensino II





80


360












Língua Portuguesa V






72



Língua Espanhola VII






72



Literatura Brasileira II






72



Seminários Temáticos II






36



Literaturas de Língua Espanhola I






72



Laboratórios de Línguas II






36



Prática de Ensino III






80

360












Língua Portuguesa VI







72


Língua Espanhola VIII







36


Lingüistica Aplicada ao Ensino da Língua Espanhola







72


Lingüistica Apl. ao Ens. da Língua Portuguesa 







72


Seminários Temáticos III







36


Literaturas de Língua Espanhola II







72


Prática de Ensino IV







80
360












Carga Horária Teórica do Curso








2880

Carga Horária Prática








320

Carga Horária Total








3200

As ementas e bibliografia das respectivas  disciplinas do Curso constam de fls. 339 a 372.

III – Número de vagas iniciais e turnos de funcionamento

O Curso proposto funcionará no período noturno, com 100 (cem) vagas iniciais e módulos de 36 semanas (dividido em duas etapas semestrais, de 18 semanas cada) perfazendo um total de quatro anos de duração.

IV – Previsão de composição percentual do corpo docente, com atendimento à Deliberação CEE n.º 10(95

CORPO DOCENTE DO CURSO DE LICENCIATURA EM MATEÁTICA

Docentes
Titulação/Currículo – fls.
Disciplina/Ano-Semestre

1 - Angélica Karim Garcia Simão
 Mestranda em Estudos Lingüisticos  -  Área de Concentração: Lingüistica Aplicada ao Ensino de Línguas Estrangeiras – UNESP – Início – 1999 / fls. 392
Língua Espanhola 

2 - Edilene Gaspari
 Mestre na área de Literatura Brasileira – fls. UNESP / 430
Prática de Leitura e Produção de Textos

Lingüistica I

Língua Portuguesa

3 - Edilson Fontes Brito
Mestre em Educação – UNESP – fls. 458
Psicologia da Educação

4 - João Adalberto Campato Júnior
Mestre e Doutorando em Letras/UNESP –  fls. 474
Fundamentos Gramaticais

Teoria da Literatura

5 - José Claudio Ortiz
Mestre e Doutor em Letras UNESP – fls.484 e 485
Língua Latina

6 - Nadir de Assis Boraldi
Mestre em Letras – Universidade Federal de Santa Catarina
Introdução à Semiótica

Língua Inglesa

7 - Paschoal Manfredi Neto
Mestre em Sociologia – USP – fls.567
Sociologia da Educação

8 - Renato Ferrari Pacheco
Mestre em Ciência da Computação – USP e Doutorando – área Sistemas de Controle – fls. 574 e 575
Informática Aplicada à Aprendizagem de Línguas

9 - Vicente de Paula Almeida Júnior
Mestre e Doutorando em Educação – UNICAMP – fls. 607
Filosofia da Educação

Constatamos que dos 09 (nove) docentes indicados  01 (um) é portador do título de Doutor, 07 (sete) do título de Mestre e 01(um) está cursando Mestrado, estando portanto de acordo com a Deliberação CEE nº 10/95, que dispõe sobre a contratação de docentes no sistema estadual de ensino.

V – Plano de expansão, vinculado ao projeto

a) acervo de livros e periódicos especializados

A bibliografia básica para o Curso de Letras consta nas ementas das disciplinas a serem ministradas.

Os Termos de Compromisso às fls. 300 e 301 atestam dotação orçamentária para aquisição dos livros indicados no Projeto de Implantação do Curso em pauta.

b) edificações e Instalações, incluindo plantas e descrição das serventias

Consta “Memorial Descritivo”, de fls. 276 a 286, em que estão descritas todas as dependências da Faculdade e as plantas constam às fls. 288 e 289.

c) laboratório de equipamentos, destacando o número de computadores e formas de acesso a redes de informação

Os recursos materiais para apoio pedagógico, incluindo equipamentos de informática e uma Rede INTERNET, interligando 3 laboratórios e toda a administração da Faculdade, com IP’S diretos com acesso pela Embratel, constam de fls.295 a 298 dos autos.

VI – Termo de Compromisso vinculado ao projeto

Este termo acha-se detalhado às fls.300 e 307, contemplando:

a) acervo de livros e periódicos especializados.

A bibliografia básica para o Curso de Licenciatura de Licenciatura em Letras: Habilitação em Português, Inglês e Literaturas – Habilitação em Português, Espanhol e Literaturas consta nas ementas das disciplinas a serem ministradas

Os Termos de Compromisso às fls. 55 a fls. 60 atestam a dotação orçamentária para aquisição dos livros indicados no Projeto de Implantação do Curso em pauta.

b) edificações e instalações, incluindo plantas e descrição de serventias (fls.288 a 292);

c) laboratório de equipamentos, destacando o número de computadores e forma de acesso a redes de informação (fls. 293 a 298).

Analisando os autos, a Comissão de Especialistas emitiu parecer favorável ao projeto apresentado, concluindo: (fls. 665)

“As características gerais do processo e em particular do corpo docente e do currículo proposto são satisfatórias e refletem obediência às novas legislações, pareceres e orientações. Somos, portanto, de Parecer Favorável à autorização para funcionamento do curso de Letras, habilitações Português- Inglês e Português - Espanhol e respectivas Literaturas da FATEB.

“Outrossim, as observações abaixo se fazem necessárias:

“Alguns itens não puderam ser devidamente avaliados por ausência de informação: 

“1 - O projeto não apresenta a regulamentação, nem dá indicativos de encaminhamento de algumas políticas essenciais a uma Instituição que ofereça cursos superiores. Apontamos a seguir algumas delas:

· não consta um regulamento que esclareça as condições para promoção na carreira docente nem os incentivos a ela associados;

· não consta um regulamento que esclareça as condições de apoio à qualificação e ao desenvolvimento docente;

· não consta regulamento de incentivo à pesquisa nem dotação orçamentária para tal;

· não consta política de bolsa de estudos para iniciação científica, nem para alunos em dificuldade econômica.

“2 -Especificamente em relação à biblioteca, não foi feita a descrição do acervo, o que é fundamental.

“3 - Os laboratórios precisam ser ampliados.

“Resumindo, no decorrer da implantação do curso, as propostas colocadas na previsão orçamentária, devem ser implementadas.”

2. CONCLUSÃO

2.1 À vista do exposto, defere-se o pedido da Faculdade de Tecnologia de Birigüi quanto à aprovação prévia do Curso de Licenciatura em Letras: Habilitação em Português, Inglês e Literaturas – Habilitação em Português, Espanhol e Literaturas;

2.2 A instalação, e conseqüente realização do processo seletivo, dependerá do cumprimento dos termos de compromisso assumidos pela Instituição solicitante (item V do Artº 4º da Deliberação CEE nº 07/2000), quais sejam:

- todo o acervo bibliográfico referente às disciplinas constantes na bibliografia das ementas apresentadas no projeto do curso será comprado no período semestral anterior àquele no qual a disciplina será ministrada. Das obras adotadas como livro texto serão adquiridas pelo menos 10(dez) obras;

- será assinado um conjunto de periódicos, seguindo orientação baseada na demanda do corpo docente e priorizando - se o atendimento das áreas de maior iniciativa no desenvolvimento de pesquisa e extensão;

- haverá sempre a ampliação e atualização do acervo de livros e periódicos especializados na área de Letras;

- será realizado o previsto no plano de expansão dos edifícios e instalações, contemplando-se salas de aula, laboratórios, biblioteca e demais dependências;

- ampliação dos laboratórios que deve ser realizadas com seis meses de antecedência relativamente ao período de oferta das disciplinas correspondentes;

- apresentar regulamento que esclareça: condições para promoção na carreira docente e incentivos a ela associados, condições de apoio e qualificação e desenvolvimento docente, incentivo à pesquisa e dotação orçamentária referente;

- política de bolsas de estudos para iniciação científica para alunos em dificuldade econômica

2.3 A aprovação prévia ora concedida tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

2.4 No prazo máximo e improrrogável de até um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a Faculdade de Tecnologia de Birigüi deverá comunicar expressamente o cabal cumprimento dos termos de compromisso assinados, para fins de verificação e de novo parecer referente à autorização para a instalação do curso.

São Paulo, 28 de junho de 2001

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Nara Lúcia Nonato, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 25 de julho de 2001.

a) Cons. Dárcio José Novo

 Vice-Presidente em Exercício

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Bahij Amin Aur votou com restrições por não terem sido levadas em consideração as Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de Letras recentemente aprovadas pelo CNE.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de setembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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