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INTERESSADO

 : Faculdade de Tecnologia de Birigui
ASSUNTO


 : Autorização para o funcionamento do Curso de Licenciatura 

   em Letras: Habilitação em Português, Inglês e Literaturas – 

   Habilitação em Português, Espanhol e Literaturas
RELATORA


 : Consª. Sonia Teresinha de Sousa Penin

PARECER CEE N°
 : 123/2003                    CES                   Aprovado em 09-4-03

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da FATEB – Faculdade de Tecnologia de Birigui encaminha solicitação de autorização para funcionamento do Curso de Licenciatura em Letras: Habilitação em Português, Inglês e Literaturas – Habilitação em Português, Espanhol e Literaturas, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000
Por Portaria CEE – GP 76 de 02.05.2001, publicada no DOE de 04.05.2001, foram nomeados os Professores Doutores Sueli Cristina Marquesi e Leila Bárbara para compor a Comissão de Especialistas que emitiram parecer técnico sobre o solicitado (fls. 760 a fls. 761).

1.2 APRECIAÇÃO


Por meio do Parecer CEE nº 225/2001 foi deferido o pedido da Faculdade de Tecnologia de Birigui quanto à aprovação prévia do Curso de Licenciatura em Letras: Habilitação em Português, Inglês e Literaturas – Habilitação em Português, Espanhol e Literaturas, condicionando a instalação e conseqüente realização do processo seletivo ao cumprimento dos termos de compromisso assumidos pela Instituição solicitante, nos termos do item V do artigo 4º da Deliberação CEE nº 07/2000.

A Comissão de Especialistas designada verificou in loco as condições disponíveis para o funcionamento do Curso em pauta e apresentou as seguintes considerações:

“1 - Salas de aula: adequadas e em número suficiente, bem ventiladas e iluminadas, tendo sido construído um prédio novo especialmente para alocar o Curso de Letras; estão previstas turmas de, no máximo, 50 alunos.

“2 - Ambientes Especiais (oficinas, ambulatório etc): há disponibilidade ambulatorial próxima e oficinas na instituição.

“3 - Biblioteca: seu espaço físico é adequado, com disponibilidade de computadores, acesso à rede e sala de estudos. Foram adquiridos os livros necessários para a implantação do Curso.

“4 - Laboratórios: há laboratórios de informática adequados, com equipamentos atualizados e plano de adaptação de um deles a laboratório de línguas multi-meios, o que é melhor do que um laboratório tradicional de línguas.

“5 - Dependências administrativas: adequadas, contando com sala de professores ampla, sala de direção, salas de coordenadores; cabe destacar que a secretarias geral e a de registro acadêmico são muito bem organizadas.

“6 - Espaços reservados aos alunos: há uma sala de aula destinada a espaço de convivência dos alunos e uma cantina; destaque-se que o campus é um espaço agradável e arborizado.

“7 - Acervo da Biblioteca: este é o aspecto menos favorável, necessitando que, durante o período de implantação do curso, se crie uma dinâmica de envolvimento dos professores na indicação da aquisição de livros, revistas especializadas e periódicos; destaque-se que foi salientado pelos professores que a instituição adquire prontamente o que é solicitado pelos professores.

“8 - Disponibilidade de computadores para alunos e professores e formas de acesso a redes de informação: adequada.

“9 - Materiais e equipamentos de laboratório: são adequados; mas na medida da implantação do curso de Letras, deve ser incrementada a aquisição.

“10 - Condições para realização e controle de atividades práticas:  há condições, de modo geral, devendo as mesmas serem sempre implementadas  às necessidades do curso de Letras.

“11 - Qualificação e adequação do corpo docente: adequada; destaque-se que a Instituição acabou de realizar um concurso púbico para a contratação de professores titulados.

“Diante do que foi constatado na visita, esta comissão é favorável à autorização para funcionamento do curso de Letras: habilitações Português- Inglês e Português-Espanhol e respectivas Literaturas da FATEB.”

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto autoriza-se o funcionamento do Curso de Licenciatura em Letras: Habilitação em Português, Inglês e Literaturas e Habilitação em Português, Espanhol e Literaturas, com 100 (cem) vagas iniciais, divididas em duas turmas, perfazendo um total de 4 (quatro) anos, com 3.200 horas, na Faculdade de Tecnologia de Birigui.
A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 22 de fevereiro de 2003

a) Consª. Sonia Teresinha de Sousa Penin

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília C. Nogueira Rocha, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 26 de fevereiro de 2003.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover

             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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