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1.  RELATÓRIO

Em atendimento ao disposto na Deliberação CEE nº 79/2008, a Direção do Colégio Flamingo, mantido pela Sociedade Civil Educacional Erica Ltda EPP, encaminhou à apreciação deste Colegiado o Plano dos seguintes Cursos de Educação Profissional de Nível Técnico:
I) Técnico em Automação Industrial, protocolado sob nº 729, em 23-11-2009, Eixo Tecnológico Controle Processos Industriais, com carga horária de 1.200h;

II) Técnico em Comunicação Visual, protocolado sob nº 730/2009; em 23-11-2009, Eixo Tecnológico Produção Cultural e Design, com 800h;

III) Técnico em Recursos Humanos, protocolado sob nº 731, em 23-11-2009, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, com 800h;

IV) Técnico em Programação de Jogos Digitais, protocolado sob nº 732, em 23-11-2009, Eixo Tecnológico Informação e Comunicação, com 1.000h.

Os expedientes foram encaminhados com base no art. 5º da Deliberação CEE nº 79/2008 que disciplina a implantação do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de nível médio no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, a seguir transcrito: 

“Art. 5º - Os pedidos de autorização de novos cursos não constantes da Tabela A, incluídos no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio, deverão ser protocolados no Conselho Estadual de Educação, que os apreciará no prazo de 90 dias”.

Em janeiro do corrente ano os autos foram baixados em diligência para que a Escola atendesse o disposto no item 14.3 da Indicação CEE nº 08/00, juntando o Parecer de Técnico Especialista em cada um dos cursos solicitados. A solicitação foi atendida em 11-03-10.

As análises dos expedientes indicam que os Planos de Curso estão de acordo com o disposto na Indicação CEE nº 08/2000 e nas Deliberações CEE nos 01/99 e 79/08. 

Embora a denominação dos Cursos não conste da Tabela A da Deliberação CEE nº 79/08, verifica-se que atendem as Diretrizes Curriculares Nacionais que estabeleceram denominações de Cursos agrupados em eixos curriculares conforme definição do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos (CNCT), instituído pela Resolução CNE/CEB nº 03/2008. 

A Proposta Pedagógica dos Cursos estão bem estruturadas, apresentando coerência entre objetivos e perfil profissional, com detalhamento das competências e habilidades para cada módulo, assim como das previstas para o final do Curso. A carga horária total de cada Curso atende às Diretrizes Curriculares Nacionais, estabelecidas no CNCT e sua organização curricular flexível possibilita a conclusão de módulos que podem ser certificados como Qualificação Profissional.

Os Cursos não contemplam o estágio profissional supervisionado, mas oferecem possibilidades de prática profissional e de participação em projetos interdisciplinares que visam despertar o empreendedorismo por meio de um projeto nuclear e articulador que é apresentado ao segmento produtivo, avaliado e depois discutido quanto às competências e saberes envolvidos.

Os Cursos, ora apreciados, estão sendo oferecidos regularmente pelo Colégio Flamingo, conforme verificado em seu endereço eletrônico, com fundamento no art. 5º da Deliberação CEE nº 79/2008. Nada impedindo, portanto, que a Diretoria de Ensino adote as providências necessárias para homologação dos Planos e publicação dos respectivos atos de autorização, quando for o caso.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 Considera-se que os Planos de Curso, encaminhados a este Colegiado pelo Colégio Flamingo, atendem a Deliberação CEE nº 79/2008 e estão em conformidade com o disposto na Resolução CNE/CEB nº 03/2008.
2.2 Os Cursos a que se refere o item anterior e ora apreciados por este Colegiado, estão em condições de aprovação pela Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste, nos termos da Deliberação CEE nº 01/99, Deliberação CEE nº 79/08 e são os que seguem: 

2.2.1 Técnico em Automação Industrial, Eixo Tecnológico Controle Processos Industriais;

2.2.2 Técnico em Comunicação Visual, Eixo Tecnológico Produção Cultural e Design; 

2.2.3 Técnico em Recursos Humanos, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios; 

2.2.4 Técnico em Programação de Jogos Digitais Eixo Tecnológico Informação e Comunicação.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Flamingo, assim como à Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste para ciência e demais providências junto ao Centro de Informações Educacionais (CIE/SP), relativas aos Sistemas Gerenciais Informatizados da Secretaria de Estado da Educação, inclusive quanto ao registro de Concluintes de Curso, bem como das medidas complementares necessárias à inclusão das informações no Sistema Nacional de Informações da Educação Profissional e Tecnológica (SISTEC), instituído pela Resolução CNE/CEB nº 03, de 30 de setembro de 2009.
São Paulo, 26 de maio de 2010.

a) Consª Neide Cruz

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sérgio Tiezzi Júnior, Suely Alves Maia e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 26 de maio de 2010.

a) Cons. Hubert Alquéres

  Vice-Presidente no exercício da

               Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de junho de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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