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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido da Escola Técnica Rhema de autorização para mudança de endereço de sede e criação de polos de apoio presencial, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10 (fls. 201). A mudança de endereço da Sede, situada à Rua Miguel Rachid, 211, Ermelino Matarazzo, São Paulo/SP, sob jurisdição da DER Leste 1, dar-se-á para a Rua Doutor Antônio Bento, 113, Santo Amaro, São Paulo/SP a ser jurisdicionada pela DER Sul 1. Quanto aos polos de apoio presencial, serão 02 (dois): - o primeiro sendo no endereço de origem da Sede, Rua Miguel Rachid, 211, Ermelino Matarazzo, São Paulo/SP, sob jurisdição da DER Leste 1; e - o segundo, no município de Guarujá/SP, em parceria com o Instituto Educacional Marquês de Olinda, inscrito sob CNPJ 05.754.259/0001-41, sito à Av. Adhemar de Barros, 987, 1º andar, Jd. Primavera, a ser jurisdicionado pela DER Santos.

A Escola Técnica Rhema foi credenciada, por 5 anos, pelo Parecer CEE Nº 16/13, fls. 149 e 150/verso, para oferta de Curso Técnico em Transações Imobiliárias, eixo tecnológico Gestão e Negócios, na modalidade EaD, nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10. Sua Mantenedora é IESP – Inteligência Educacional de São Paulo Ltda.-ME, CNPJ Nº 10.963.210/0001-39, Parecer CEE Nº 460/2015, fls. 165 e 166.
O pedido foi instruído com os documentos de habilitação jurídica e regularidade fiscal, em arquivos eletrônicos no CD, às fls. 204 do presente Expediente.
1.2 APRECIAÇÃO

O pedido, em tela, fundamenta-se na Deliberação CEE Nº 97/10, cujos artigos 5º e 6º determinam uma análise prévia feita por uma Comissão de Especialistas, indicada pela Câmara de Educação Básica.

Por este motivo, em 27-06-16 e em 18-07-16, o novo endereço a ter instalada a Sede da Instituição e o Polo no município do Guarujá, respectivamente, receberam a visita da referida Comissão (às fls. 201 e 202). Esta foi acompanhada por Supervisores de Ensino das Diretorias de Ensino Regiões Sul 1 e Santos, para verificação in loco das condições para oferta do Curso Técnico em Transações Imobiliárias, na modalidade EaD, análise das parcerias, do Ambiente Virtual de Aprendizagem (AVA), material didático, tutoria e processos de comunicação com alunos, instalações, dentre outros, à vista dos documentos apresentados.

A Comissão emitiu Relatório, de fls. 204 a 234, do qual podemos extrair as seguintes ponderações comuns a todos os locais visitados, sobre a presente solicitação:
“O Ambiente Virtual de Aprendizagem (AVA) / vídeo aulas

O ambiente virtual utilizado é a plataforma Moodle. Trata-se de uma plataforma que atende satisfatoriamente às necessidades da educação à distância. Todo o material didático encontra-se disponível nesse ambiente, além dos links das vídeo aulas e objetos de aprendizagem disponibilizados no Youtube. Também é possível estabelecer uma comunicação e interação entre alunos e professores tutores por meio de fóruns, blogs e canais de dúvidas. (...)
Material Didático

(...) O material didático atende às necessidades do curso.(...) 

Tutoria e processos de comunicação com alunos

O trabalho de tutoria é desenvolvido na própria escola e o processo de comunicação entre tutores e alunos se desenrola por meio do ambiente virtual de aprendizagem. Nesse ambiente são utilizadas diversas ferramentas que permitem a efetividade do processo comunicacional, seja para simples troca de mensagens seja para o desenvolvimento do processo de ensino aprendizagem. Além do ambiente virtual, o aluno pode ainda se comunicar com a instituição através de e-mail e telefone.

Avaliação

Quando o aluno se sentir preparado para realizar a avaliação ele deverá comunicar a instituição que realizará o agendamento da avaliação presencial. Tivemos acesso a alguns modelos de avaliação e constatamos que elas atendem às exigências legais da educação a distância. (...)
Acessibilidade

Para alunos com necessidades especiais de locomoção a escola mantém no local uma escaladora que proporciona o acesso de tais alunos a qualquer ambiente cujo acesso se dê por meio de escada. 

Laboratórios Especializados X Atividades Presenciais

Os laboratórios de informática são adequados às necessidades da instituição, tanto pela quantidade das máquinas disponíveis como também pela configuração das mesmas. Além dos laboratórios de informática a instituição mantém outros laboratórios direcionados a outros cursos da modalidade presencial.


Quanto aos quesitos descritos abaixo, dizem respeito ao novo endereço da Sede, Rua Antônio Bento, 113, Santo amaro, São Paulo/SP, jurisdicionada à DER Sul 1:   
Salas de aulas, Biblioteca, Sanitários etc.

O prédio é alugado e o contrato de locação tem vencimento previsto para Agosto de 2019. As instalações são simples, mas atendem satisfatoriamente as necessidades da instituição, (...). A maioria das salas de aula são equipadas com projetores multimídia e computadores com acesso à internet. Aquelas que não possuem projetores são equipadas com televisores. Dessa forma, pode-se observar um esforço da instituição em proporcionar a utilização de recursos audiovisuais tanto em seus cursos presenciais como também nos plantões de dúvidas do curso a distância. A tutoria funciona no mesmo ambiente da coordenação.

Bibliografia Básica e Complementar

A bibliografia disponível nas bibliotecas atende satisfatoriamente às necessidades do curso. A biblioteca conta com um acervo de 500 livros.”
Com relação à criação de 02 (dois) Polos de apoio presencial:

- o primeiro, localizado no endereço de origem da Sede, Rua Miguel Rachid, 211, Ermelino Matarazzo, São Paulo/SP, sob jurisdição da DER Leste 1:

Ressalte-se que em consulta à Presidência da CEB, à época do trâmite para envio da Comissão de Especialistas, definiu-se que seria desnecessária a visita ao referido endereço para criação de polo. Tal entendimento deu-se em virtude do credenciamento da Instituição, ocorrido em 2013, por meio do Parecer CEE Nº 16/13, já citado anteriormente neste Parecer, e, na ocasião, houve vistoria que aprovou e autorizou a instalação da Sede para funcionamento do respectivo Curso Técnico. Portanto, tratar-se-ia somente de alteração de nomenclatura, onde antes se chamava Sede, passaria a ser chamado polo, a estrutura física anteriormente avaliada permaneceria a mesma. 
- o segundo, no município de Guarujá/SP, em parceria com o Instituto Educacional Marquês de Olinda, inscrito sob CNPJ 05.754.259/0001-41, sito à Av. Adhemar de Barros, 987, 1º andar, Jd. Primavera, a ser jurisdicionado pela DER Santos, elencam-se as considerações específicas deste local:

“Salas de aulas, Biblioteca, Sanitários etc.

Os prédios são alugados e o contrato de locação tem vencimento previsto para Dezembro de 2018. As instalações atendem satisfatoriamente as necessidades da instituição, conforme pode-se observar nas fotos anexas. Cumpre esclarecer que a escola utiliza de dois prédios distintos localizados em margens opostas da Avenida Ademar de Barros na cidade do Guarujá-SP. De um lado funciona o laboratório de informática, a biblioteca e algumas salas de aula e de outro lado as demais instalações. As salas de aula são equipadas com projetores multimídia e computadores com acesso à internet. Pode-se observar um esforço da instituição em proporcionar a utilização de recursos audiovisuais tanto em seus cursos presenciais como também nos plantões de dúvidas do curso a distância. A tutoria funciona no mesmo ambiente da coordenação.

Bibliografia Básica e Complementar

A bibliografia disponível nas bibliotecas atende satisfatoriamente às necessidades do curso. A biblioteca conta com um acervo de 1250 exemplares físicos e 2000 títulos virtuais.”
A conclusão da Comissão de Especialistas, com base no diagnóstico realizado a partir da visita e pela documentação avaliada, foi favorável à autorização da:

- mudança de endereço da Sede, situada à Rua Miguel Rachid, 211, Ermelino Matarazzo, São Paulo/SP, sob jurisdição da DER Leste 1, dar-se-á para a Rua Doutor Antônio Bento, 113, Santo Amaro, São Paulo/SP a ser jurisdicionada pela DER Sul 1; e

- criação do polo no município de Guarujá/SP, em parceria com o Instituto Educacional Marquês de Olinda, inscrito sob CNPJ 05.754.259/0001-41, sito à Av. Adhemar de Barros, 987, 1º andar, Jd. Primavera, a ser jurisdicionado pela DER Santos. 

Para tanto, justificam com os seguintes pontos:

“(...)

· Parecer Técnico emitido pelo Centro Paula Souza;

· O curso atende às demandas locais;

· Os documentos apresentados;

· As observações realizadas in loco.”

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto e nos termos da Deliberação CEE Nº 97/10, autorizam-se:

2.1 A mudança de endereço da Sede da Escola Técnica Rhema, da Rua Miguel Rachid, 211, Ermelino Matarazzo, São Paulo/SP, sob jurisdição da DER Leste 1, para a Rua Doutor Antônio Bento, 113, Santo Amaro, São Paulo/SP a ser jurisdicionada pela DER Sul 1.
2.2 A criação de 02 (dois) Polos de apoio presencial: - o primeiro, localizado no endereço de origem da Sede, Rua Miguel Rachid, 211, Ermelino Matarazzo, São Paulo/SP, sob jurisdição da DER Leste 1; - o segundo, no município de Guarujá/SP, em parceria com o Instituto Educacional Marquês de Olinda, inscrito sob CNPJ 05.754.259/0001-41, sito à Av. Adhemar de Barros, 987, 1º andar, Jd. Primavera, a ser jurisdicionado pela DER Santos. Ambos passarão a fazer parte integrante da Instituição, conforme quadro a seguir:

	
	DER
	Endereço

	SEDE
	Sul 1
	Rua Doutor Antônio Bento, 113, Santo Amaro, SP

	POLO
	Leste 1
	Rua Miguel Rachid, 211, Ermelino Matarazzo, SP

	POLO
	Santos
	Av. Adhemar de Barros, 987, 1º andar, Jd. Primavera, Guarujá, SP


2.3 Ressalte-se que nos termos do artigo 14, da Deliberação supra, as Diretorias de Ensino deverão publicar o ato prévio da instalação dos novos polos e comunicar o início das atividades a este Colegiado.

2.4 Envie-se cópia deste Parecer ao Interessado, às DERs Leste 1, Santos e Sul 1, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, 05 de setembro de 2016.
a) Cons.ª Rosângela Ap. Ferini Vargas Chede
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Amélia Inoue, Débora Gonzalez Costa Blanco, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Jair Ribeiro da Silva Neto, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Nilton José Hirota da Silva e Priscilla Maria Bonini Ribeiro.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 05 de outubro de 2016.

a) Cons.ª Ghisleine Trigo Silveira
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de outubro de 2016.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

             Presidente
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