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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Em 06/02/03, mediante Ofício nº 035/2003, o Prefeito Municipal de Matão envia a este Conselho "cópia das Portarias nºs. 9.395 e 9.396, de 28 de janeiro de 2003, através das quais foi promovida a substituição do Diretor Geral do IMMES – Instituto Matonense Municipal de Ensino Superior." (não encontrei nos autos a Portaria nº 9.396).

Pela Portaria nº 9.395, foi exonerado do cargo de Diretor Geral o Prof. Pedro Luiz Frare Jr. e foi nomeado para substitui-lo o Vice-Diretor Prof. Dr. Fernando Celso de Campos.

Em 13/03/03, este Conselho solicitou ao Sr. Prefeito a "Ata da Reunião da Congregação em que foi efetuada a lista tríplice" para a referida substituição. Pelo Ofício 352/2003, sem data, o Sr. Prefeito Municipal informou que fora instalada, em 01/02/03, "uma Comissão de Sindicância para apurar os fatos que motivaram a exoneração do Prof. Dr. Pedro Luiz Frare Jr;". Informou também que ratificou "a nomeação e posse do Prof. Fernando Celso de Campos como Diretor Geral "pro tempore" do IMMES – Instituto Matonense Municipal de Ensino Superior, bem como nomeei e dei posse à Profa. Msc. Maria Silvia Olivi Louzada, como Vice-Diretora Geral do IMMES "pro tempore", para substituir o Diretor Geral em suas ausências e impedimentos e para assessorá-lo no exercício de suas funções, através da Portaria nº 9.576, de 01 de agosto de 2003." (Constam dos autos cópias da Portaria nº 9.576 (fl. 78) e da ata da Congregação (fls. 79 e 80)).

O processo foi enviado para Comissão de Legislação e Normas, CLN, deste Conselho, que, por Parecer do nobre Cons. Pedro Salomão José Kassab, assim se manifestou: "nos atos de nomeação para as atribuições de Diretor e de Vice-Diretor do Instituto Matonense Municipal de Ensino Superior, não houve descumprimento de normas vigentes, devendo a Instituição proceder as nomeações de Diretor Geral e Vice-Diretor Geral, de acordo com as normas do CEE e do seu Regimento, pondo fim à situação de provimento pro tempore desses cargos."

1.2 APRECIAÇÃO

Apesar de o IMMES - Instituto Matonense Municipal de Ensino Superior estar entre as instituições a que se referem os Pareceres 409/2004 da PGE e 295/2004 do CEE, somos de opinião que se aprovem as nomeações para os cargos de Diretor Geral e de Vice-Diretor Geral, uma vez que, qualquer que seja a postura da instituição diante dos referidos pareceres, haverá necessidade de estes cargos estarem preenchidos, para a continuidade e normalidade dos trabalhos acadêmicos.

2. CONCLUSÃO

Ficam referendadas por este Conselho as nomeações do Dr. Fernando Celso de Campos e da Profa. Ms. Maria Silvia Olivi Louzada, para exercerem "pro tempore" as funções de DIRETOR GERAL e de VICE-DIRETOR GERAL, respectivamente, do Instituto Matonense Municipal de Ensino Superior - Matão, e ressaltando que a Instituição deverá adequar-se aos termos do Parecer 409/2004, da Procuradoria Geral do Estado e Parecer CEE 295/2004.

A Instituição deverá tomar, com a devida presteza, as providências necessárias e regimentais para que os referidos cargos sejam preenchidos em caráter definitivo, dando fim ao caráter "pro tempore" em que se encontram atualmente.

São Paulo, 09 de maio de 2005.

a) Cons. Fábio Romeu de Carvalho

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Amarilis Simões Serra Sério, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 11 de maio de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

            Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de maio de 2005.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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