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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de solicitação de retificação da Portaria CEE/GP 171/03, de 23/04/2003, que autorizou o funcionamento do curso de Engenharia Ambiental das Faculdades Adamantinenses Integradas, e encaminhada pelo Diretor Geral da Instituição, através do Ofício 126/2003, de 12/06/2003.

1.2 APRECIAÇÃO

A Portaria CEE-GP-17/2003, de 23 de abril de 2003 transcreveu a conclusão do Parecer CEE 126/2003, aprovado na Reunião Plenária de 09 de abril de 2003 e publicada no DOE do dia 11/04/2003.

A Conclusão do Parecer determina:

“Autoriza-se o funcionamento do Curso de Engenharia Ambiental, das Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, com cem vagas anuais, sendo uma turma de cinqüenta em turno integral diurno, com duração mínima de cinco anos, e outra turma com cinqüenta, em turno noturno, com duração mínima de seis anos”.

A argumentação da IES é a de que o projeto original analisado e aprovado pelos Especialistas contempla uma grade curricular de 10 semestres, que poderá ser integralizada em um mínimo de 08 (oito) e um máximo de 18 (dezoito) semestres, em ambos os períodos (diurno e noturno).

Efetivamente, o curso proposto e aprovado apresenta uma grade curricular distribuída ao longo de 10 semestres e comum para as duas turmas propostas (diurno e noturno), com um total de 4620 horas/aula.

Assim, trata-se apenas de correção do tempo de duração que, equivocadamente, foi entendido como de 6 anos a partir de uma informação da própria Comissão de Especialistas que analisou o curso, mas que sugeriu a aprovação do mesmo com a grade proposta de 10 semestres.

Entretanto, como a publicação da Portaria CEE/GP 171/03, de 23/04/2003 foi publicada exatamente como se deu a aprovação do Parecer 126/2003, não se trata de retificação da Portaria, mas da correção do Parecer que, equivocadamente, considerou tempos diferentes para o curso de engenharia ambiental aprovado nos períodos diurno e noturno.

2. CONCLUSÃO

Altera-se o Parecer CEE 126/2003 que deu origem à Portaria CEE/GP 171/03 de 23/04/2003 que passa a ter a seguinte redação:

Autoriza-se o funcionamento do Curso de Engenharia Ambiental das Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, com cem vagas anuais, sendo cinqüenta no período diurno e cinqüenta no período noturno, e carga horária de 4620 (quatro mil, seiscentas e vinte) horas/aula distribuídas ao longo de 10 (dez) semestres letivos.

A presente autorização de funcionamento tornar-se-á efetiva, por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de julho de 2003.

Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 30 de julho de 2003.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

      Vice-Presidente, no exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 2003.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES
Vice-Presidente no Exercício da Presidência
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