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1.   RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de convalidação de estudos dos interessados que, concluindo com desempenho satisfatório, matricularam-se no  2º termo do Curso de Suplência em nível de 2º Grau com idade inferior àquela estabelecida pela legislação pertinente. O pleito é formulado pela EEPSG “Prof. Henrique Jorge Guedes”, localizado na Capital.

Está comprovado nos autos, que quando da matrícula, os interessados realmente não tinham idade de 20 anos exigida pela legislação pertinente, contando o primeiro com a idade de 19 anos e 02 meses e o segundo com 19 anos, 03 meses e 20 dias, assim como está demostrado o desempenho satisfatório de ambos os interessados no final do Termo referido.

A Assistência Técnica oferece informações às fls. 29 usque 31 do autos.

É o Relatório.

1.2 APRECIAÇÃO

O Conselho Estadual de Educação tem acolhido pleitos de convalidação de estudos, quando demonstrado que a irregularidade administrativa ocorreu sem má fé do interessado e dos demais envolvidos na questão.

Parece-nos, data vênia, que é a hipótese presente, na qual não se vislumbra tenham as matrículas sido efetivadas antes do complemento da idade adequada, com o intuito de burlar a norma reguladora. Tendo havido desempenho satisfatório dos interessados durante o curso e considerado a ausência de má-fé de qualquer dos envolvidos na irregularidade apontada, é o caso de serem convalidados os estudos dos interessados.

Some-se a tal argumento o fato de que a Lei 9.394/96, nova Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, no seu artigo 38, Parágrafo I, inciso II, reduziu para 18 anos a idade mínima para a realização de exames supletivos em nível de conclusão do ensino médio, antigo segundo grau.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, convalidam-se excepcional-mente os estudos realizados por Lincoln Messias de Castro e Andreia Cristina dos Santos no segundo termo do Curso de Suplência em nível de Segundo Grau concluído na EEPSG “Prof. Henrique Jorge Guedes”, nesta Capital, dando-se ciência à Escola e à 4ª Delegacia de Ensino da Capital para as providências pertinentes.

São Paulo, 26 de março de 1997

Cons. Dárcio José Novo

               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 26 de março de 1997.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
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