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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Laura Martins Albanez ficou retida na 1ª série do Ensino Médio que cursou, em 2008, na EE Maria Cecília Ferraz de Freitas, em Marília. A aluna não obteve a porcentagem de presenças exigidas pela Legislação, além de pedagogicamente não atingir os objetivos previstos na Proposta Curricular do Estado de São Paulo (notas às fls. 13).

Em 18-12-08, a mãe formulou pedido de reconsideração dos resultados finais junto à Escola (fls. 10).

Em 18-12-08, o Conselho de Classe se reuniu e decidiu manter a retenção da aluna. Argumentou que a aluna “não atingiu a porcentagem de presenças exigidas pela Legislação, mesmo considerando os atestados médicos apresentados”. Cita também que a aluna não atingiu os objetivos mencionados na nova Proposta Curricular e que foram oferecidas aulas de Recuperação Paralela, no período inverso, que a aluna não freqüentou pois alegava ter outros compromissos (fls. 11).

 Em 23-12-08, a mãe impetrou recurso junto à Diretoria de Ensino da Região de Marília, contra a decisão da Unidade Escolar (fls. 12).

Em 29-12-08, foi designada Comissão de Supervisores para analisar o pedido de recurso nos termos da Deliberação CEE nº 11/96 (fls. 08).

Em 20-01-2009, a Comissão de Supervisores designada para analisar o recurso manifestou-se “pela retenção da aluna Laura Martins Albanez, na 1a série do Ensino Médio, propondo que a mesma inicie o ano letivo de 2009, já com encaminhamento para as aulas de recuperação paralela, obtendo dos responsáveis por ela e da equipe escolar estímulo para freqüência regular à escola o que muito possivelmente resultará em uma trajetória de sucesso” (fls. 05 e 06).

Consta do referido relatório:

“A escola apresentou registros de desempenho escolar e acompanhamento do processo ensino-aprendizagem, tais como: boletim escolar, ata do Conselho de Classe/Série e registros feitos pelos docentes, coordenação e direção da escola quanto à avaliação, à recuperação contínua e bimestral, comunicados com ciência inequívoca dos responsáveis dos horários de recuperação paralela oferecidos pela escola, além dos diários de classe onde se evidenciam momentos de retomada de conteúdos e oportunidades de recuperação contínua ao longo dos bimestres, o que não foi aproveitado pela aluna Laura” (gg.nn.).

Quanto à freqüência da aluna, a Comissão de Supervisores apresentou:

“A defasagem oriunda do grande número de ausências justificadas pela apresentação de alguns atestados, certamente poderia ter sido minimizada com o acolhimento, pela aluna Laura, das possibilidades de retomadas e conteúdo (recuperação contínua) oferecidas pelos professores e a freqüência regular às aulas de Recuperação Paralela, o que não se observou”.

Em 06-02-09, um despacho da Dirigente Regional de Ensino, acolhe o Parecer dos Supervisores designados, mantendo a retenção da aluna e encaminha o presente expediente ao Conselho Estadual da Educação, mediante solicitação da mãe da aluna (fls. 51).

A mãe da aluna solicita a este Colegiado que reconsidere o resultado final que reprova sua filha, alegando que conhece os problemas da mesma, que esteve na escola todos os bimestres conversando com a Coordenadora do Ensino Médio, que solicitou a compensação das ausências, e que não sendo atendida na sua solicitação, não entende porque isso lhe foi negado (fls. 02).

Constam ainda dos autos:

- boletim de resultados de avaliações – 2008 (fls. 13);

- fichas de acompanhamento de aprendizagem dos 10 e 20 bimestres (fls. 14 e 15);

- atestados médico apresentados (fls. 43 a 49);

- listas de presença de aulas (Ap. P DER/Marília nº 562/09);

- projeto de reforço e recuperação (Ap. P DER/Marília nº 562/09);

- lista de presença de reunião de pais e mestres (Ap. P DER/Marília nº 562/09);

- lista de presença em atividades de reforço (Ap. P DER/Marília nº 562/09);

- diários de classe (Ap. P DER/Marília nº 562/09).

Analisados os autos, constata-se que a tramitação do presente recurso obedeceu às normas da Deliberação CEE nº 11/96, tendo a retenção se pautado pelas normas regimentais da Unidade Escolar no que se refere à avaliação, recuperação e sistema de promoção. Não se constata qualquer atitude discriminatória contra a aluna ou violação de outras normas e leis aplicáveis. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o recurso interposto pela responsável pela aluna Laura Martins Albanez contra a avaliação final, mantendo-se as decisões da EE Maria Cecília Ferraz de Freitas, em Marília, e da Diretoria de Ensino da Região de Marília, relativas ao ano letivo de 2008.

2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Interessada, à Escola e à Diretoria de Ensino da Região de Marília.

São Paulo, 13 de maio de 2009.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco José Carbonari, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 20 de maio de 2009.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de maio de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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