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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de reclamação formulada pelos alunos que firmaram os abaixo-assinados de fls. 02/05 e 06/07, contra os professores que mencionam e que ministram as disciplinas Lógica de Programação e Linguagem de Programação (Prof. José Luiz) e Projetos de Sistemas II (Prof. Jayr). Os abaixo-assinados vêm desacompanhados de quaisquer documentos que pudessem, de plano, comprovar as alegações despendidas.

Instada a se manifestar (fls. 08), a Instituição relatou os fatos ocorridos às fls. 10/11, juntados os documentos de fls. 12/88, dentre eles as manifestações dos Professores das disciplinas referidas (fls. 13/14 e fls.64/65), acompanhadas dos documentos que comprovam seus conteúdos.

A Assistência Técnica deste Conselho prestou informações às fls. 90 usque 93, não encontrando irregularidade nos procedimentos adotados pelos professores e pela Escola.

1.2 APRECIAÇÃO

Os fatos relatados pelos alunos reclamantes não encontram respaldo nos documentos juntados pela Instituição reclamada. Ao contrário, os Professores informaram a respeito do ocorrido em suas disciplinas, demonstrando que as avaliações realizadas foram regulares e observaram rotinas preestabelecidas. O cancelamento da avaliação de alguns alunos efetivamente decorreu da prática irregular da “cola” que foi identificada pelo professor e está comprovada documentalmente. Também não houve antecipação da data de exame, como posto pelos alunos, mas sim o seu adiamento, justificado pelo falecimento de professor, ocorrido na escola, que obrigou a suspensão das atividades no dia respectivo.

No procedimento dos professores quanto à forma de ministrarem suas aulas, não se encontra qualquer irregularidade ou desrespeito ao Regimento, assim como não houve irregularidade na apreciação dos pedidos de revisão de notas, todas devidamente decididas pelo professor.

Nos procedimentos adotados pela Instituição não se vislumbra qualquer irregularidade que possa maculá-los de nulidade. Restaram cumpridas as normas regimentais aplicáveis, conforme ponderado pela Assistência Técnica deste Conselho.

Esclareça-se, por oportuno, que ao Conselho não compete decidir a respeito do mérito da avaliação realizada pelos professores, competência que somente a estes é reservada.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, não se constatando qualquer irregularidade no procedimento da Instituição e dos professores referidos na denúncia, indefere-se o pleito de revisão de notas formulado às fls. 03 e 07 do presente expediente.

Dê-se ciência aos reclamantes interessados, à Instituição e aos Professores Jayr Figueiredo de Oliveira (fls. 14) e José Luiz Krusique (fls. 65).

São Paulo, em 15 de junho de 2001.

a) Consº Dárcio José Novo.

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Nara Lúcia Nonato, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 27 de junho 2001.

            a) Consª Dárcio José Novo
Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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