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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis encaminha a este Conselho, pelo Of. nº 130/2009 protocolado em 10/11/09, a adequação do Curso de Licenciatura em Artes Visuais à Deliberação CEE nº 78/2008 (fls. 279).

1.2 APRECIAÇÃO
A proposta, em pauta, tem por objetivo adequar a estrutura curricular do Curso de Licenciatura em Artes Visuais à Deliberação CEE nº 78/08, que fixa normas complementares para a Formação dos Profissionais Docentes em Cursos de Licenciatura para a Educação Básica, oferecidos pelos estabelecimentos de ensino superior vinculados ao Sistema Estadual. 

Em atendimento aos artigos 5º e 6º da Deliberação citada, a Instituição apresentou:

· “Art. 5º - Os cursos de licenciatura para a formação de professores para os anos finais ou 2º ciclo do Ensino Fundamental e do Ensino Médio deverão contemplar, no mínimo, 25% da carga horária total dedicada ao desenvolvimento dos conteúdos curriculares com a finalidade de atingir os seguintes objetivos”:

· “I – desenvolvimento de competências básicas em Língua Portuguesa, estatísticas e indicadores educacionais” – item contemplado pelas disciplinas: Língua Portuguesa – 40 h e Estatística e Indicadores Escolares – 40 h.

· “II – análise reflexiva dos conteúdos e diretrizes curriculares das disciplinas que é objeto de sua futura atuação docente nos quatro anos finais do Ensino Fundamental e no Ensino Médio” – item contemplado pelas disciplinas de Formação Específica.

· “III – elaboração de práticas pedagógicas adequadas à transmissão dos conteúdos curriculares dos níveis de ensino e desenvolver nos alunos as competências esperadas, explicitando as formas de transposição didática do conhecimento do professor para aqueles a serem adquiridos pelos alunos” – item contemplado pelas disciplinas: Metodologia e Prática de Ensino de Artes Visuais – 160 h. e Didática – 80 h.
· “Art. 6º - No estabelecimento da estrutura curricular dos cursos de licenciatura para os anos finais ou 2º ciclo do Ensino Fundamental e no Ensino Médio deverá ser previsto um bloco de apoio às atividades profissionais que contemple”:

· “I – estudos de Psicologia da adolescência” – item contemplado pela disciplina Psicologia da Aprendizagem e Desenvolvimento da Adolescência – 80 h.

· “II – estudo de processos de avaliação” – item contemplado pela disciplina Avaliação Escolar – 40 h.

· “III – estrutura e problemas do sistema de ensino correspondente ao nível em que irá atuar” – item contemplado pela disciplina Política Educacional e Análise de Problemas da Educação – 40 h.

· “IV – integração da disciplina específica com os outros componentes da estrutura curricular” – item contemplado pela disciplina Seminário Interdisciplinar – 200 h.
· A estrutura curricular proposta, para vigorar a partir do ano letivo de 2010, consta às fls. 284, com o seguinte resumo:

	Disciplinas de Formação Específica
	1800

	Atividades Acadêmico-Científico-Culturais
	 200

	Disciplinas de Formação Pedagógica
	2400

	Estágio Curricular Supervisionado 
	 400

	Total do Curso
	2800


As ementas das disciplinas do Curso, acompanhadas das respectivas bibliografias, encontram-se de fls. 285 a 296.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a Reestruturação Curricular do Curso de Licenciatura em Artes Visuais, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, em atendimento à Deliberação CEE nº 78/08.
A Instituição deverá encaminhar a este Conselho, três exemplares da estrutura curricular, ora aprovada, a fim de que sejam rubricados.

São Paulo, 22 de março de 2010.

a) Consº. Custódio Filipe de Jesus Pereira
                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,     Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de março de 2010.
a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de março de 2010

               HUBERT ALQUÉRES

Vice-Presidente no exercício da Presidência 
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