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    428/2000   -   CES   -   Aprovado em 20-12-2000

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Interessada solicita autorização para alterar sua denominação para “Faculdades Integradas Regionais de Avaré – FIRA”.

A Lei Municipal n.º 620, de 17 de agosto de 2.000, unificou a Faculdade de Ciências e Letras e a Escola Superior de Educação Física de Avaré, mantidas pela Fundação Regional Educacional de Avaré – FREA, passando a Instituição resultante a denominar-se Faculdades Integradas Regionais de Avaré – FIRA (fls. 02/03).

Os Regimentos da Escola Superior de Educação Física de Avaré e da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré foram aprovados por este Colegiado, conforme Pareceres CEE nºs 287/99 e 307/99, respectivamente.

Informa a Interessada que a unificação trará àquela Instituição maior solidez no ensino superior, além de propiciar economia administrativa e uma forma de gestão mais dinâmica. Para tanto, foi indicado um Diretor “pro tempore”, com a finalidade de unificar os regimentos das unidades de ensino superior.

1.2 APRECIAÇÃO
A Deliberação CEE nº 07/98 que dispõe sobre a classificação e organização das instituições de ensino superior do sistema de ensino do Estado de São Paulo, reza em seu Artigo 5º :

“Caracterizam-se como faculdades integradas, o conjunto de faculdades cuja administração está vinculada a um único mantenedor regida por estatuto social comum, regimento unificado e dirigidas por um diretor geral”.

2. CONCLUSÃO
Quanto ao aspecto formal, não há qualquer impedimento legal para a adoção da denominação proposta ou para a pretendida unificação. Quanto ao mérito, a alteração proposta permite a integração de esforços e a otimização de recursos. Firmo Parecer favorável à autorização para unificação e alteração de denominação que, entretanto, somente se efetivarão após o exame e aprovação do respectivo Regimento Unificado por este Conselho, observadas as normas vigentes.

São Paulo, 13 de dezembro de 2000

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 20 de dezembro de 2000.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de dezembro de 2.000.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN
    Vice-Presidente no exercício da Presidência
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