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CONSELHO PLENO

1. RELATORIO

1.1. HISTORICO

Por Oficio protocolado em 30-09-04, a Diretora do Curso de Educação a Distância do Ensino Médio  e a Coordenadora Cientifica do Curso de Educação a Distancia do Ensino Médio do NEA - Núcleo de Educação de Jovens e Adultos e Formação Permanente de Professores da FEUSP, mantido pela Faculdade de Educação da Universidade do Estado de São Paulo – FEUSP solicitou a este Colegiado a adequação do Curso de Educação a Distância do Ensino Médio, nos termos da Deliberação CEE nº 41/2004.

O referido Núcleo obteve credenciamento e autorização para ministrar a educação a distância referente ao ensino médio por Parecer CEE nº 643/99 aprovado em 08-12-99.

1.2  APRECIAÇAO 

Conforme fls. 389-401, foram apresentados documentos comprovando atendimento aos seguintes itens:

“I. Identificação do Projeto

II. Cursos já autorizados

III. Dados sobre o curso pretendido

IV. Especificação do esquema operacional do curso indicado e da sede didático pedagógica

V. Infra-estrutura (recursos didáticos, suportes de informação, meios de comunicação)

VI. Descrição da política de suporte aos profissionais que irão atuar no atendimento dos alunos

VII.Identificação da equipe multidisciplinar

VIII. Projeto Pedagógico

IX. Descrição do processo de avaliação 

Analisados os documentos, concluímos que os mesmos atendem a adequação prevista na Deliberação CEE nº 41/04, tendo em vista a indicação dos seguintes aspectos :

- o Curso de Educação a Distância do Ensino Médio  oferece vagas, exclusivamente, para funcionários e servidores do campus USP, funcionando nas suas dependências; 

- a sede da Instituição  localiza-se na Faculdade de Educação da USP, na Av. da Universidade, nº 308, Cidade Universitária- São Paulo;

- as  inscrições e matriculas   são realizadas na Secretaria do curso situada na Faculdade de Educação, Bloco B, sala 19-A ;

· não são previstas sub-sedes, nem  postos, nem parcerias para a Instituição;

· foram relacionados os docentes, bem como a Direção da sede.

Assim, entendemos que os documentos constantes deste Processo, atendem à adequação prevista na  Deliberação CEE nº 41/2004. 

No entanto, orientamos a Instituição a solicitar o recredenciamento,  nos termos da Deliberação CEE nº 43/2004 que “dispõe sobre o recredenciamento das instituições que oferecem cursos na modalidade educação a distância no sistema de ensino do Estado de São Paulo”, no prazo ali determinado.

2. CONCLUSAO

À vista do exposto:

2.1 Considera-se o Curso de Educação a Distância do Ensino Médio do NEA - Núcleo de Educação de Jovens e Adultos e Formação Permanente de Professores da FEUSP, adequado aos termos da Deliberação CEE nº 41/04.

2.2 A Instituição deverá adequar-se ao previsto na Deliberação CEE nº 43/2004.

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer à Instituição, à Diretoria de Ensino da Região Centro-Oeste e à Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de novembro de 2004

Consa. Arlete Scotto 

          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Mariléa Nunes Vianna, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em  1º dezembro de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de dezembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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