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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1. 1 HISTÓRICO:

Por ofício DRH/808/2001,datado de 16 de agosto de 2001, o Sr. Diretor do Departamento de Recursos Humanos da Reitoria da USP, Prof. Dr. Gilberto Tadeu Shinyashiki solicitou à Dirigente Regional de Ensino – Região Centro Oeste a retificação da publicação do Parecer CEE nº 643/99 no item  especificado abaixo:

1- O mantenedor correto do curso credenciado e autorizado é a Reitoria da USP- CGC nº 63.025.530/0001-04, sito na Rua da Reitoria nº 109- Cidade Universitária- São Paulo- Capital – CEP 05508-9000- Tel (0xx11) 3818-3460

Por Ofício DRH/CDEM/2001, datado de 29 de agosto de 2001, seguindo orientação da Supervisora de Ensino, a Sra. Angela Cecília Loria Emílio, a Diretora da Escola encaminha à Diretoria de Ensino Região Centro-Oeste o Regimento Escolar do Projeto de Educação a Distância do Ensino Médio DRH/FE/NEA, referente aos anos de 2000 e 2001, em 03 vias, solicitando o obséquio de ser encaminhado a este Conselho.

Às fls 366, em Parecer Conclusivo a Supervisão, manifesta-se:

“Entendemos, s.m.j., que o expediente poderá ser encaminhado ao Egrégio Conselho Estadual de Educação, conforme solicitado pelo mantenedor do Programa de Educação de Adultos/FEUSP, através dos órgãos competentes da Secretaria de Estado da Educação, com manifestação favorável ao atendimento da aprovação do Regimento Escolar, com proposta de convalidação dos atos escolares do período em que o curso funcionou sem o Regimento Escolar aprovado até a presente data para N.E.A - Núcleo de Educação de Jovens e Adultos e Formação Permanente de Professores da Faculdade de Educação para “Curso a Distância de Ensino Médio DRH/FE”, bem como mantenedor a Reitoria da USP – CEG Nº 63.025.530/0001-04.”

1. 2  APRECIAÇÃO

O Departamento de Recursos Humanos da USP solicitou em 23-06-99 a este Colegiado o credenciamento para funcionamento do Curso de Educação a Distância – Ensino Médio, em parceria pedagógica com o NEA- Núcleo de Estudos de Educação de Jovens e Adultos e Formação Permanente de Professores, o qual pertence à Faculdade de Educação da USP, destinado aos funcionários e servidores dos “CAMPI” da USP.

A Instituição foi credenciada e autorizada a ministrar o Curso de Ensino Médio pelo Parecer CEE nº 643/99, publicado no DOE de 10-12-99. 

- o Parecer CEE nº 643/99, ao credenciar e autorizar o funcionamento do Curso de Educação de Jovens e Adultos, na modalidade a distância, já aprovou o Regimento Escolar, que estava encartado no referido Processo;

-   a convalidação dos estudos dos alunos concluintes de 2000 e 2001, não seria necessária já que o curso funcionou na legalidade;

- a alteração do Artigo 1º do corpo do regimento, relativa a retificação do mantenedor e do nome do Curso formuladas às fls.332 do Apenso. Processo da Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste nº 1376/01 abaixo relacionada, não colide com a legislação vigente , podendo ser aprovada:

ARTIGO DO REGIMENTO.  

TEXTO EM VIGOR
TEXTO PROPOSTO

Art. 1º

O Projeto de Educação a Distância do Ensino Médio tem como entidades mantenedoras: a Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo- CGC 63.025.530/0013-48, sito à Avenida da Universidade, 308- Cidade Universitária- CEP 05508-9000 Fone 818.3474/815.0297, o (NEA) Núcleo de Educação de Jovens e Adultos e Formação Permanente de Professores da Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo e o Departamento de Recursos Humanos da Universidade de São Paulo.
Art. 1º

O Projeto de Educação a Distância do Ensino Médio DRH/FE/NEA tem como entidade mantenedora a Reitoria da Universidade de São Paulo, através do Departamento de Recursos Humanos- DRH, CGC 63.025.530/00001-04, sito à Rua da Reitoria 109- Cidade Universitária – CEP 05508-9000 telefone (11) 3818.3460.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto:
2.1.Aprova-se a alteração regimental relativa à retificação do mantenedor do Curso, solicitada pelo Departamento de Recursos Humanos da Reitoria da USP.

2.2.São regulares os estudos dos alunos concluintes de 2000 e 2001  do N.E.A – Núcleo de Educação de Jovens e Adultos e Formação Permanente de Professores da Faculdade de Educação para “Curso a Distância de Ensino Médio DRH/FE”.

São Paulo, 06 de fevereiro de 2002.

a)Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                             Relator

2. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu  Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Rute Maria Pozzi Casati e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 20 de fevereiro  de 2002.

a) Cons Bahij Amin Aur

Presidente da CEB nos termos

do art.13 § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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