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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS solicita o reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Informática, da Faculdade de Tecnologia de Jahu (FATEC JAHU), objeto do Processo nº 2940/99-CEETEPS. Cópia do mesmo Processo  também foi encaminhada à Reitoria da UNESP (fls. 02).

Foram indicados os Professores Doutores: Benedito Rene Fischer e Edson dos Santos Moreira, por Portaria do Presidente deste Colegiado, publicada no DOE de 19.12.2000 para elaboração de Relatório, apresentado às fls. 913.

1.2 APRECIAÇÃO

O pedido, aprovado em 11-09-2000 pelo Conselho Deliberativo do CEETEPS, prende-se ao disposto na Deliberação CEE Nº 07/2000, cujo Artigo 13 estabelece que o reconhecimento de cursos oferecidos por Instituições de Ensino Superior devem ser solicitados “decorrido o período correspondente a cinquenta por cento da duração do curso”. 

No presente caso, o curso foi implantado no 1º semestre de 1995, para ser integralizado no tempo mínimo de 4 anos (8 semestres) ou 6 anos (12 semestres) (fls. 18).

Dos autos consta relatório circunstanciado sobre a implantação do curso, elaborado sob a supervisão da Assessoria para Assuntos de Educação – AESU do CEETEPS.

A Faculdade de Tecnologia de Jahu foi criada como Unidade de Ensino do CEETPS em 1990, pelo Decreto Estadual Nº 31.255, alterado em seu Artigo 1º pelo Decreto Estadual Nº 39.471, de 07-11-94. Seu campus encontra-se instalado em área de 67.761,91 metros quadrados, cedida pela Prefeitura local, na rua Frei Galvão s/nº, bairro Jardim Pedro Ometto.

Foi autorizada a funcionar em sessão do Conselho Deliberativo do CEETEPS, realizada em 24-11-93, e adota o Regimento da Faculdade de Tecnologia de Americana. De acordo com este Regimento, a criação de cursos cabe à Congregação (Artº 5º, inciso VII, alínea a), mas enquanto esta não for implantada – como ocorre na FATEC-Jahu - suas atribuições ficam a cargo de uma Comissão de Implantação (fls. 282 e 301).

A FATEC-Jahu pode ministrar  os seguintes cursos:

- Curso Superior de Tecnologia em Construção e Manutenção de Sistemas de Navegação Fluvial (reconhecido pelo Parecer CEE Nº 213/96 e pela Portaria Ministerial Nº 690/96 (fls. 303).

- Curso Superior de Tecnologia em Operação e Administração de Sistemas de Navegação Fluvial (reconhecido pelo Parecer CEE 316/96 e pela Portaria Ministerial Nº 852/96 (fls. 313).

- Curso Superior de Tecnologia em Informática, objeto da presente solicitação de reconhecimento.

O Curso de Tecnologia em Informática foi criado pela Resolução UNESP nº 33, de 17-08-94 - publicada no DOE DE 18-08-94 e retificada no DOE de 18-08-94 - com as modalidades Gestão Financeira (implantada), Gestão da Produção Industrial (implantada) e Gestão de Sistemas (não implantada). Esta última modalidade não foi implantada por “desinteresse dos alunos“ e por “não apresentar, no momento, grandes perspectivas no mercado de trabalho” (fls. 314 a 316).

O Conselho Deliberativo do CEETEPS aprovou a implantação do curso de Tecnologia em Informática em sessão de 15-09-94 e sua Estrutura Curricular foi estabelecida pela Resolução UNESP-4, de 13-01-95. A carga horária mínima para cada modalidade é de 2.808 horas, excluídas as atribuídas à Educação Física. Da carga horária total, o aluno deve cumprir 216 horas em disciplinas optativas, 360 horas de estágio supervisionado e 72 horas de Trabalho de Graduação.

No 1º semestre de 1995, o curso começou a funcionar com as modalidades de Gestão da Produção Industrial e Gestão Financeira, em regime semestral, no período noturno, disponibilizando 30 vagas por semestre, preenchidas por processo seletivo-vestibular. No 4º semestre, os alunos optam por uma das modalidades do curso, sendo que cada modalidade conta com 15 vagas (fls. 316-318).

No relatório constam, ainda, as seguintes informações:

1) Legislação básica referente ao CEETEPS (ato de criação, autorização de funcionamento) (fls. 190).

- Regimento do CEETEPS (fls. 201 a 231).

- Ensino Médio no CEETEPS (fls. 232).

2) Legislação básica e outros dados referente à FATEC-JAHU:

-  decreto de criação (fls. 249-250);

- cessão da área da Prefeitura de Jahu ao CEETEPS (fls. 251);

-  Nome e período de gestão dos diretores da FATEC-JAHU (fls. 255);

-  Responsáveis por Curso em Implantação na área de Navegação Fluvial e na área de Informática (266-270);

- Composição da Comissão de Implantação (fls. 275);

- Organograma da estrutura administrativa (fls. 279);

- Regimento da FATEC-JAHU (fls. 282).

3) Curso Superior de Tecnologia em Informática: 

- Decreto de criação do curso (fls. 314).

- Resolução UNESP estabelecendo a estrutura curricular (fls.315).

- Vagas e turnos (fls. 317).

- Carga horária (fls. 3190320).

- Quadro com a distribuição dos componentes curriculares por semestre e por semana, em cada modalidade (323-332).

- Perfil do Curso, por modalidade (fls. 334).

- Objetivos Gerais e Específicos do Curso (fls. 336).

- Relação de pré-requisitos (fls. 340).

- Número de semanas por período letivo (fls. 342).

- Ementas (fls. 345 a 491).

- Trabalho de Graduação (fls. 493).

- Planos de Ensino (Educação Física e Optativas (fls. 501-507).

- Corpo Docente – registrando 28 docentes, sendo 14 Graduados (4 matriculados no Mestrado), 11 Especialistas (4 matriculados no Mestrado) e 3 Mestres. (fls. 518-525).

- Dispositivo legal (contrato\carreira) (fls. 516).

- Corpo Técnico-Administrativo (fls. 526).

- Instalações e Equipamentos (fls. 537).

- Laboratórios e Oficinas (fls. 593).

- Relação salas de aula/nº de vagas (fls. 598).

- Biblioteca (fls. 600-738).

- Capacidade Financeira (fls. 739).

- Ensino, pesquisa e extensão (fls. 742).

- Prova regular do funcionamento do curso -  onde se observa que a relação candidato\vaga variou entre 14,93, em 1995 (ano de implantação) e 6,87 (2º semestre-1998), sendo que no último vestibular registrado (2º semestre-1999) a relação foi de 10,13 (fls. 752-762).

- Quadro do alunado desde a implantação, inclusive por opção pelas modalidades (fls.759-761).

- Formados por modalidade – registrando, desde 1995, a formatura de 39 alunos, sendo 28 na modalidade de Gestão Financeira e 11 na modalidade de Gestão da Produção Industrial. Observa-se também que houve 22 matrículas canceladas, sendo 16 na modalidade de Gestão da Produção Industrial (fls. 762-763).

- Títulos de Trabalhos de Graduação (fls. 764).

- Anexo I – Curriculum Vitae dos Docentes (fls. 775-893 Vol. III).

A Comissão de Especialistas indicada por este Colegiado apresentou Relatório às fls. 913 e segs., recomendando que o curso seja reconhecido por dois anos, tendo em vista a necessidade de alguns investimentos quanto a: ampliação da área física, laboratórios e titulação docente.

O Relatório respectivo foi encaminhado à Instituição que apresentou: cronograma da ampliação da área física, cronograma de ampliação do número de laboratórios e quadro de docentes com as respectivas titulações.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, reconhece-se o Curso de Tecnologia em Informática ministrado pela Faculdade de Tecnologia de Jahu, que vigerá pelo prazo máximo de 2 anos, após o qual o curso deverá ter seu reconhecimento renovado nos termos das normas vigentes.

O referido reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em 18 de junho de 2001

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Nara Lúcia Nonato, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva. 

Sala das Sessões, em 27 de junho de 2001.

a) Consª Dárcio José Novo

Vice-Presidente no Exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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