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1. RELATÓRIO

Rafael de Oliveira Faria  ficou retido em 2002 na 2ª  série do ensino médio, no Colégio Presbiteriano Mackenzie, município de São Paulo. O aluno não obteve a média mínima (4,5) para ser encaminhado à deliberação do Conselho de Classe e Recuperação Final  nas seguintes disciplinas: Inglês (4,4), Matemática (4,3), Química (3,8) e Sociologia (3,9). (Boletim de notas às fls. 10 e 11). 

Em 06-12-02, sua mãe pediu reconsideração dos resultados finais junto à escola (fls. 06 e 07).

Em 07-12-02, a Direção do estabelecimento emitiu o seguinte parecer: “Considerando-se o fraco rendimento escolar, mantém-se a decisão do C.C.” (fls. 03, verso, do Protocolo DE Região Centro nº 2782/02).

 Em 20-12-02, a mãe interpôs recurso junto à DE Região Centro solicitando que o aluno fosse submetido à recuperação final vez que, durante o ano, ele enfrentou inúmeros problemas no âmbito familiar.(fls. 08)

 A Comissão de Supervisores analisou a documentação pertinente e, em 10-01-03,  emitiu relatório afirmando o seguinte:

“ Do conjunto dos componentes curriculares (...), o aluno foi promovido em Educação Física e Ética e Cidadania. Em Inglês, Matemática, Química e Sociologia e Comunicação obteve nota inferior à determinada pela escola para análise da situação pelo Conselho de Classe. Já em Biologia, Física, Geografia, História e Língua Portuguesa obteve média final que lhe possibilitaria análise pelo Conselho de Classe. (...) Das 44 notas obtidas durante os quatro bimestres, 15 delas correspondem à média adotada pela escola (...) Salienta-se também que nos componentes curriculares Inglês, Matemática, Química e Sociologia e Comunicação, o aluno obteve média inferior à estipulada para encaminhamento à recuperação final...” (fls. 16-17)

A Comissão de Supervisores concluiu manifestando-se favorável à retenção do aluno.

Em 17-02-03, a mãe formulou recurso especial contra a decisão da UE e da DE, protocolado neste Conselho em 26-02-03 (fls. 04)

Constam, ainda dos autos: 

- Boletim Escolar e Ficha Individual do aluno (fls. 10 e 11); 

- Ficha Individual de Observação do aluno alertando, em 26-08-02, sobre o baixo desempenho do mesmo em vários componentes (fls. 12);

- Relatório da Supervisão de Ensino  em atendimento ao parágrafo 1º do art. 7º da Deliberação CEE Nº 11/96 (fls. 15);

- Ficha Individual de Avaliação Periódica (fls. 13 e 14); 

- Diários de Classe contendo conteúdo, revisão de conteúdo, exercícios (fls. 09 a 48 do Protocolo DE - Região Centro  nº 2782/02).

 Por informação da Assistência Técnica ficamos cientes que o aluno está cursando, no Colégio Presbiteriano Mackenzie, a 2ª série do Ensino Médio.

A documentação analisada encontra-se de acordo com a Deliberação CEE nº 11/96 e a retenção do aluno deu-se nos termos do Regimento Escolar. Não se constata inobservância de outras normas e leis aplicáveis ou qualquer discriminação contra o aluno.

Diante do exposto, há que se acatar a decisão da UE, ratificada pela DE - Região Centro.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, fica mantida a decisão do Colégio Presbiteriano Mackenzie, ratificada pela Diretoria de Ensino - Região Centro, referente ao aluno Rafael de Oliveira Faria, da 2ª série do Ensino Médio, em 2002.

Encaminhe-se cópia do presente ao interessado, ao Colégio e à Diretoria de Ensino - Região Centro.

São Paulo, 02 de abril de 2003

a) Consª Suzana Guimarães Tripoli

                     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Fábio Kalil Fares Saba, José Mário Pires Azanha, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 09 de abril  de 2003.

a) Consª.Neide Cruz

Vice-Presidente da CEB

No exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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