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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente da Fundação Municipal de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul, mantenedora das atuais Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, encaminha a este Conselho, pelo Ofício FISA DG nº 005/2001, solicitação de convalidação de estudos do aluno Khalid Al Achkar das disciplinas aproveitadas do Curso de Técnico em Fisioterapia, realizado no Instituto Intermediário de Saúde de Damasco – Síria, e das adaptações realizadas, em 1992, na então Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul, para ingresso no 3º Termo do Curso de Fisioterapia daquela Instituição.

No Ofício encaminhatório, a interessada esclarece que:

· A) Na ocasião, analisada a documentação apresentada, houve necessidade de adaptações em conteúdos não estudados nos 1º e 2º Termos do Curso de Fisioterapia da então Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul, como também houve aproveitamento de conteúdos de algumas disciplinas do Curso realizado na Síria.

· B) Após a realização das necessárias adaptações, o candidato foi matriculado, em 1993, no 3º Termo do Curso, tendo regularmente prosseguido seus estudos, cuja conclusão se deu em 1995, com a colação de grau efetuada em 22/12/95.

· C) A Universidade Federal de São Carlos (UFSCar), órgão encarregado do registro de diplomas, levantou a necessidade de o Conselho Estadual de Educação convalidar o estudo das disciplinas aproveitadas do Curso realizado na Síria e das adaptações efetuadas na Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul, bem como a necessidade de realização de um vestibular, para regularização da vida acadêmica do interessado.

· D) Esta última orientação foi concretizada no dia 14 de julho de 2000, conforme transcrição da Ata do Processo Seletivo anexada aos autos, de fls. 29 a 38.

· E) Atualmente, o interessado está registrado no Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 9ª Região e vem prestando serviços em dois municípios do Estado do Mato Grosso do Sul (fls. 05).

Foram anexados aos autos cópia dos seguintes documentos:

a) Anexo I – Deliberação nº 01/92 da Congregação da Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul (fls. 08);

b) Anexo II – Cédula de Identidade de Estrangeiro e CIC (fls. 10);

c) Anexo III – Passaporte (fls. 12 a 18);

d) Anexo IV – Histórico Escolar do Instituto Intermediário de Saúde de Damasco – Síria (fls. 20 a 25);

e) Anexo V – Histórico Escolar do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul (fls. 27);

f) Anexo VI – Ata do Processo Seletivo, realizado em 14 de julho de 2000 (fls. 29 a 38);

g) Anexo VII – Certificado de Franquia Profissional CREFITO nº 9-518-FPF (fls. 40);

h) Anexos VIII e IX– Declaração de Prestação de Serviços, emitida pelos Hospitais Municipais de Tacuru e de Paranhos – MS (fls. 42/43);

1.2. APRECIAÇÃO

O aluno em epígrafe, nascido na Síria em 27/05/72, portador da Cédula de Identidade de Estrangeiro nº V121886-U-Permanente e válida até 01/07/2008, freqüentou e concluiu o Curso de Técnico em Fisioterapia no Instituto Intermediário de Saúde de Damasco – Síria, cujo histórico escolar, traduzido por tradutor juramentado, aos 18/02/99, encontra-se de fls. 23 à 25, onde consta que cursou as seguintes disciplinas:

              1º Ano

         Parte Teórica                                              Parte Técnica                                         Parte Aplicada (Especialização)

Cultura Nacional Socialista                      Anatomia e Fisiologia das Fisioterapia                       Patologia Clínica e Cirúrgica

Língua Árabe                                            Física dos Aparelhos Terapêuticos                                        Anatomia Patológica

Língua Estrangeira                                   Microbiologia e Parasitologia                                     Enfermagem Fisioterapêutica

                                                                 Química para Fisioterapia                                                 Massagem Cinética Vital

                                                                                                                                                       Treinamentos Terapêuticos

                                                                                                                                                            Treinamento de Campo 

              2º Ano

Parte Teórica                                           Parte Técnica                                                     Parte Aplicada (Especialização)

Cultura Nacional Socialista                    Saúde do indivíduo e da  Sociedade                             Patologia Clínica e Cirúrgica

Língua Árabe                                         Primeiros Socorros                                                                  Anatomia Patológica

Língua Estrangeira                                Relacionamento com paciente no Setor de                                Hidroterapia

                                                              Fisioterapia                                                                                  Eletroterapia

                                                             Organização, Administração e Ética                                           Teste Muscular

                                                                                        Treinamentos Terapêuticos

                                                                                           Treinamento de Campo

Às fls. 23, constam informações sobre o Instituto Intermediário de Damasco, onde destacamos:

· O Instituto Intermediário de Saúde é uma instituição vinculada ao Ministério da Saúde;

· Os candidatos deverão ter concluído o Curso Colegial (Segundo Grau) – Seção de Ciências;

· O período do Curso é de dois anos letivos e, ao final, o aluno obterá Certificado de Auxiliar Licenciado, na especialidade que tiver estudado.

Feita a avaliação do nível de conhecimento do aluno para indicação da série a freqüentar, pelos Conselhos de Departamentos da Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul, foram aproveitadas as seguintes disciplinas (histórico escolar – fls. 27): 

1º Termo                                                                            2º Termo

Anatomia Humana I                                                                               Patologia Geral,

Biofísica                                                                                                 Psicologia I

Bioquímica                                                                                            Saúde Pública

Antropologia                                                                                          Massoterapia e Manipulação

Sociologia                                                                                             Noções de Enfermagem

História da Fisioterapia.

E foram realizadas as seguintes adaptações:

1º Termo                                                                   2º Termo

Biologia                                                                                      Anatomia Humana II

Histologia                                                                                   Fisiologia I

Educação Física I                                                                      Hidro-Termo-Fototerapia

Estudos de Problemas Brasileiros I                                           Educação Física II

                                                                                                   Estudos de Problemas Brasileiros II.

A própria Deliberação nº 01/92 da Congregação da Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense, com data de 17 de novembro de 1992 (fls. 08), previa, baseada na Deliberação CEE nº 01/77, que disciplina a matrícula de alunos oriundos de países estrangeiros, não portadores de documentação, em escolas de ensino superior, que a matrícula do aluno em caráter provisório na 1º série do Curso de Fisioterapia, no 2º semestre de 1992, só se tornaria definitiva após deliberação do CEE (fls. 08).

Quanto à possibilidade de os estudos realizados no Instituto Intermediário de Saúde de Damasco estarem inseridos nos quadros de ensino secundário ou de 2º grau, atualmente ensino médio, o Parecer da CLN, do antigo Conselho Federal de Educação, nº 473/81, em caso análogo, quando trata da matrícula de aluno oriundo de escola francesa, onde freqüentava um curso pré-universitário (Curso de Matemática Especial P.), na 2ª série da Escola de Engenharia Mauá, SP, concluiu que a matrícula do aluno deverá ficar condicionada à sua aprovação em concurso vestibular, sem prejuízo dos estudos feitos até o momento.

Face aos fatos apresentados e para fim de registro do diploma do interessado que, em 14/07/2000, prestou concurso vestibular, conforme recomendação da UFSCar, podem ser convalidados os estudos realizados pelo aluno Khalid Al Achkar nas disciplinas aproveitadas do Curso de Técnico em Fisioterapia, realizado no Instituto Intermediário de Saúde de Damasco – Síria, e nas adaptações realizadas, em 1992, na Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul.

Cumpre acrescentar, ainda, que compete exclusivamente aos órgãos incumbidos de registro de diplomas cumprir as normas emanadas do respectivo sistema, não havendo mais sentido em se propor concurso vestibular após a edição da Lei nº 9394/96, com o intuito de sanar eventuais irregularidades.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, convalidam-se os estudos realizados pelo aluno Khalid Al Achkar no Instituto Intermediário de Saúde de Damasco – Síria e na Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense de Santa Fé do Sul. 

São Paulo, 18 de abril de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 02 de maio de 2001.

a) Consº José Mário Pires Azanha

Presidente em exercício nos termos do

 Inciso III do art. 13 do Dec. 52.811/71

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de maio de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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