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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Dirigente Regional de Ensino da Região de Assis consulta este Colegiado sobre a formação profissional exigida para o desempenho do cargo de Diretor de Escola que funcionará com curso de ensino médio (fls. 02). Trata-se de cargo de direção a ser preenchido por Luiz Carlos Begosso em estabelecimento de ensino médio mantido pela Fundação Educacional do Município de Assis – FEMA. 

O interessado - que vem exercendo a Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis-IMESA desde 1º/08/1998 - apresenta a seguinte formação acadêmica (fls. 03 a 05): Graduação em Tecnologia em Processamento de Dados pela Universidade Estadual de Maringá/PR. Especialização em Metodologia de Ensino Superior pela Universidade Estadual de Londrina/PR. Mestrado em Filosofia – Área de Concentração: Ciência Cognitiva – pela UNESP de Marília/SP. Doutorando da Escola Politécnica da USP.– Área: Computação e Sistemas Digitais. 

Entre suas atividades profissionais, destaca-se: Diretor atual do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis – IMESA; Vice-Diretor do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis – IMESA – Período: Agosto/94 a Agosto/97. Exercício do Magistério, aprovado pelos Pareceres do Conselho Estadual de Educação nºs. 1.099/91,  90/93.

Participação em Colegiado: Presidente da Congregação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis (maio de 1997 até a presente data). Presidente do Conselho de Cursos do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis (maio de 1997 até a presente data). Membro do Conselho Interdepartamental do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis (maio/91 a julho/92 e agosto/94 a abril/97). Chefe do Departamento de Informática do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis (maio/91 a julho/92). Suplente de Chefia do Departamento de Ciências do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis (agosto/89 a dezembro/89);

Outras atividades: Coordenador da mesa redonda sobre o tema “Ensino para o Novo Século” na I Semana de Estudos Universitários da FEMA. Assis, SP, 1999. Coordenador da Exposição de Painéis do I Encontro Internacional de Informação, Conhecimento e Aprendizagem Local. UNESP, Marília, 1998. Apresentação do trabalho “O Papel dos Modelos na Ciência Cognitiva” no III Encontro Brasileiro Internacional de Ciência Cognitiva – UNICAMP, 1998. Palestra: “A Informática na Escola” na V Semana de Educação – Instituto de Educação Diocesano de Assis/SP, 1996.

O expediente inclui ainda: Participação em Seminários e Simpósios (fls. 03); Participação em eventos científicos (fls. 04); Trabalhos e Publicações (fls. 06).

1.2 APRECIAÇÃO

1.2.1. Sobre a formação de profissionais da educação, a Lei Federal nº 9.394/96 dispõe:

- Art. 61 – A formação de profissionais da educação, de forma a atender aos objetivos dos diferentes níveis e modalidades de ensino e às características de cada fase do desenvolvimento do educando, terá como fundamentos:

I – a associação entre teorias e práticas, inclusive mediante a capacitação em serviço; (g.g.n.n.)

II – aproveitamento da formação e experiências anteriores em instituições de ensino e outras atividades; (g.g.n.n.)
- Art. 64 - A formação de profissionais de educação para administração, planejamento, inspeção, supervisão e orientação educacional para a educação básica será feita em cursos de graduação em pedagogia ou em nível de pós-graduação, a critério da instituição de ensino, garantida, nesta formação, a base comum nacional. 

Art. 67, Parágrafo único: A experiência docente é pré-requisito para o exercício profissional de quaisquer outras funções de magistério, nos termos das normas de cada sistema de ensino.

1.2.2. Nos correntes autos, o postulante apresenta - além do Mestrado em Filosofia/Área de Ciência Cognitiva e Doutoramento em curso na área de Computação e Sistemas Digitais - curso de Especialização, ou pós-graduação lato sensu, em Metodologia do Ensino Superior.

Registra, ainda, ampla experiência de direção e experiência docente no ensino superior.

2. CONCLUSÃO

Considerando o disposto no Art. 61, incisos I e II, e no Parágrafo único do Art. 67, em que pesem os títulos apresentados em seu currículo, verificou-se que o interessado não preenche os requisitos legais para o exercício das funções de diretor de escola média.

São Paulo, 02 de julho de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

O Cons. Flávio Fava de Moraes votou contrariamente.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Mauro de Salles Aguiar votou contrariamente.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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