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PROCESSO CEE Nº  : 757/2001

INTERESSADA
    : Escola Madre Paulina/Bragança Paulista

ASSUNTO

    : Consulta sobre  a  possibilidade  de  aproveitamento das

                                      experiências  ocupacionais  de  alunos  matriculados  no

      curso de Técnico em Enfermagem para fins de dispensa

      de uma parte dos estágios supervisionados

RELATORA

    : Consª Marileusa Moreira Fernandes

PARECER CEE Nº        09/02              – CEB –            Aprovado em 23-01-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Direção da Escola Madre Paulina e o Responsável Técnico do Conselho Regional de Enfermagem formulam consulta a este Conselho “acerca da possibilidade de aproveitamento das experiências ocupacionais de alunos matriculados no Curso de Enfermagem Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem para fins de dispensa de uma parte dos estágios supervisionados.” (fls. 02) 

A legislação sobre o assunto diz o seguinte:

1. 1 Resolução CNE/CEB Nº 04/99:

“Art. 11 – A escola poderá aproveitar conhecimentos e experiências anteriores, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação ou habilitação profissional, adquiridos:

(...)

‘ IV – no trabalho ou por meios informais, mediante avaliação do aluno..” 

1.2.  Indicação CEE Nº 08/2000

“16.2.1 - O estágio profissional supervisionado será preferencialmente realizado ao longo de cada etapa ou módulo do curso, permeando o desenvolvimento dos componentes curriculares e não deve ser etapa dele dissociada. Sua duração, quando exigida em função da natureza da qualificação, habilitação ou especialização profissional, deverá ser consoante com o perfil profissional de conclusão e respectivas competências profissionais requeridas, recomendando-se que tenha duração mínima de 10% da carga máxima total do respectivo módulo, etapa ou curso.

‘16.2.2. – Considerando que o estágio profissional supervisionado em cursos de enfermagem se caracteriza como um momento por excelência de aprendizado profissional onde ensaio e erro podem custar vidas humanas, a duração mínima a ser exigida, neste caso, em função da natureza da ocupação, não poderá ser inferior a 50 % da carga horária mínima da respectiva etapa ou módulo de qualificação profissional, bem como da habilitação ou especialização profissional.”
A legislação acima contempla com clareza o aproveitamento, nos cursos de educação profissional, de experiências anteriores adquiridas no trabalho. Assim, desde que explicitado no Plano de Curso, compete à escola avaliar se o aluno pode ter aproveitado como estágio a experiência profissional na área, avaliação esta que deve seguir os critérios também explicitados no referido Plano e ser assinado pelo responsável pela supervisão do Estágio.

O processo de avaliação para fins de aproveitamento de estudos deverá, ainda, ser acompanhado pela Supervisão à qual se jurisdiciona a escola. 

 2. CONCLUSÃO

Responda-se à Escola Madre Paulina /Bragança Paulista, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 19 de Dezembro de 2001

a) Consª Marileusa Moreira Fernandes

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO BÁSICA adota, como sua Indicação, o Voto dos Relatores.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati e Suzana Guimarães Tripoli 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de dezembro de 2001.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

         Presidente da CEB 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de janeiro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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