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    : Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

PARECER CEE Nº      650/2002            CES            Aprovado em 18-12-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente da Fundação Educacional de Barretos e o Diretor da Faculdade de Direito e Administração da FEB enviam a este Conselho o Of. 117/02 (ECWM) pelo qual comunicam o “cumprimento dos termos de compromisso assinado do Curso de Sistemas de Informação” para “no mesmo tempo solicitar a designação de especialista e o período para o exame “in loco” do efetivo cumprimento das obrigações assumidas”.

Trata-se, pois, do previsto no artigo 9º da Deliberação CEE nº 07/2000 que estabelece que:

“Art. 9º - No prazo máximo e improrrogável de um ano, a partir da data da expedição do ato de aprovação prévia do projeto e do termo de compromisso, a entidade solicitante comunicará expressamente o cabal cumprimento dos termos do compromisso assinado, para fins de verificação.”

Para o exame “in-loco” foram nomeados os especialistas pela Portaria CEE-GP, de 11-09-2002, os quais apresentaram o Parecer Técnico às fls. 385 a 387

1.2 APRECIAÇÃO

Cumpre notar, preliminarmente, que o Parecer CEE nº 157/2002 que deferiu o pedido em análise; considerou as condições bastantes satisfatórias para a instalação do curso pedido, e não solicitou medidas corretivas.

A nova Comissão de Especialistas, para exame “in-loco”, por sua vez, considera atendidas plenamente as condições para o funcionamento do Curso, em seu Parecer técnico citado.

Assim, nada há a acrescentar e acato as informações dos Especialistas e cumprida a exigência do Art. 9º da Deliberação CEE nº 07/2000.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de autorização de funcionamento do Curso de Sistemas de Informação da Fundação Educacional de Barretos, com 120 vagas, sendo 60 vagas para o diurno e 60 vagas para o noturno.

A presente autorização de funcionamento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 17 de dezembro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de dezembro de 2002.

Consº Fábio Romeu de Carvalho
No exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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