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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A CEFOMUS – Centro de Formação Multiprofissional da Saúde Ltda., Mantenedora da Escola de Enfermagem São Bernardo/Osasco, encaminhou à apreciação deste Colegiado, para fins de Autorização de Funcionamento, o Plano de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Podologia, do Eixo Tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança. 

O pedido se justifica em função do disposto na Deliberação CEE nº 79/08, que disciplina a implantação do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio, no Sistema de Ensino do Estado de São Paulo.

O estabelecimento localiza-se no município de Osasco e jurisdiciona-se à Diretoria de Ensino da Região de Osasco.

Ao analisar o presente Plano de Curso, a Comissão de Educação Especial de Educação Profissional considerou que está de acordo com a legislação em vigor, especialmente no que diz respeito a: perfil profissional de conclusão, carga horária, organização curricular e prática profissional.

O itinerário formativo do Curso não inclui qualificações profissionais.
O Plano de Curso prevê a carga horária de 1200 horas, distribuídas em 6 módulos, a saber: Módulo I, com 40 horas; Módulo II, com 300 horas; Módulo III, com 200 horas; Módulo IV, com 160 horas; Módulo V, com 480 horas; e Módulo VI, com 20 horas; mais estágio supervisionado de 220 horas (fls. 11, 12 e 17), perfazendo um total de 1320 horas. O estágio poderá ser realizado junto a Instituições que propiciem ao aluno a vivência de situações práticas ligadas à área da habilitação.

Ao concluinte da Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio em Podologia será conferido o Diploma de Técnico em Podologia, desde que tenha cumprido os módulos previstos no Plano de Curso e tenha concluído o Ensino Médio e o estágio (art. 10, item 10.1, da Indicação CEE nº 08/2000). 

Consta, ainda, dos autos, o Parecer Técnico do Especialista, conforme estabelece a Indicação CEE nº 08/2000, considerando o Plano de Curso adequado (fls. 29).

1.2 APRECIAÇÃO

O presente Plano de Curso apresenta-se de acordo com o disposto na Indicação CEE nº 08/2000 e nas Deliberações CEE nos 01/99 e 79/08. O Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Podologia, do Eixo Tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança, a ser ministrado na Escola de Enfermagem São Bernardo/Osasco, está em condições de ser aprovado.

Os autos, após a aprovação do presente Parecer, devem retornar à Assistência Técnica deste Colegiado para rubrica do Plano de Curso.

2. CONCLUSÃO 

Diante do exposto, aprova-se o Plano de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Podologia, do Eixo Tecnológico Ambiente, Saúde e Segurança, da Escola de Enfermagem São Bernardo/Osasco.

Envie-se cópia deste Parecer à Diretoria de Ensino da Região de Osasco, responsável pela autorização, fiscalização e supervisão, e à Escola de Enfermagem São Bernardo/Osasco.
São Paulo, 16 de dezembro de 2009.

a) Cons. Fernando Leme do Prado

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Fernando Leme do Prado, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Sérgio Tiezzi Júnior e Suely Alves Maia.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 03 de fevereiro de 2010.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro Marcos Antonio Monteiro absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de fevereiro de 2010

                  ARTHUR FONSECA FILHO

                              Presidente
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