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PROCESSO CEE Nº: 076/93 – Ap.  Proc.  CEE  Nº:  503/92 – Reautuado  em:

                                   04-7-97

INTERESSADA
  : Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educa-

                                    cional

ASSUNTO

  : Celebracão  de  convênio  para  manutenção de ensino

                                    especial gratuito.

RELATOR

  : Cons. Luiz Roberto Dante.

PARECER CEE Nº      372/97        -       CPL        -       Aprovado em 29-07-97

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Secretaria de Estado da Educação recebeu de instituições assistenciais particulares propostas de celebração de convênios nos moldes dos Decretos nºs 34.919/92 e 36.183/92, regulamentados pela Resolução SE 161/92 que visam dar atendimento educacional gratuito a alunos portadores de deficiências.

A minuta de convênio encaminhada é parte integrante do Decreto nº 34.919/92 e já foi apreciada por este Conselho, conforme pareceres CEE nºs 64/93 e 702/93. A Cláusula Segunda do referido convênio define as obrigações da Secretaria e da Instituição:

I – “Da Secretaria”:

a) conceder recursos financeiros para a contratação de professor(es) que prestará(ão) serviço(s), exclusivamente, docentes junto à “Instituição”.

b) administrar técnica e pedagogicamente o convênio, através da Delegacia de Ensino, acompanhando a sua execução e zelando pelo fiel cumprimento das obrigações nele assumidas.

Parágrafo Único – A transferência dos recursos financeiros deverá ser feita integralmente, no mês de março de cada ano e enquanto durar o convênio, excetuado o ano de vigência inicial do convênio.

II – Da “Instituição”:

a) manter em funcionamento o ensino previsto neste acordo, obedecendo às normas emanadas dos órgãos da Secretaria”;

b) observar os dispositivos estabelecidos na legislação pertinente à celebração deste convênio;

c) administrar financeiramente os recursos que a Secretaria da Educação lhe destinar para execução do convênio, aplicando-os no mercado de capitais junto ao Banespa ou Nossa Caixa Nosso Banco S/A;

d) destinar o rendimento da aplicação dos recursos financeiros no mercado de capitais à atualização dos salários dos professores contratados pela “Instituição” para os fins previstos neste convênio;

e) responsabilizar-se pelos encargos sociais decorrentes da contratação do pessoal docente, admitido sob a legislação trabalhista;

f) facilitar às autoridades da “Secretaria” a orientação, o acompanhamento e a avaliação das atividades escolares.

A Secretaria da Educação deverá repassar recursos da Quota Estadual do Salário Educação no valor de R$48.700,80 (quarenta e oito mil, setecentos reais e oitenta centavos) para pagamento dos salários dos docentes de 06 Entidades Assistenciais.

Os recursos financeiros, cuja reserva já foi efetuada, serão repassados integralmente no mês de março de cada exercício, excetuado o ano de vigência inicial, sendo que os valores não sofrerão reajustes durante o exercício.

O referencial para cálculo do repasse dos recursos será o vencimento inicial de Professor I e de Professor III da rede estadual de ensino, em jornada parcial de trabalho docente, conforme quadro elaborado pela Equipe de Convênios da Assessoria Técnica de Planejamento e Controle Educacional que reproduzimos, a seguir:

Relação das Entidades Assistenciais que solicitaram celebração de convênio com a SE, com base no Decreto 39.919/92, no exercício de 1997


Recursos a serem Repassados – R$

D.E.
Município
Entidade
Nº de

Alunos

Atendidos
nº de

PI / JP


Valor
Nº de

PIII/JP
Valor
Valor Total

Itupeva
Ituverava
APAE
79
09
12.994,20
-
-
12.994,20

Novo 

Horizonte
Novo Horizonte
APAE
48
06
8.662,80
-
-
8.662,80

Olímpia
Olímpia
APAE
60
05
7.219,00
02
3.415,30
10.634,30

Bebedouro
Monte Azul Paulista
APAE
48
04
5.775,20
01
1.707,65
7.482,85

Santo

Anastácio
Presidente Bernardes
APAE
31
03
4.331,40
-
-
4.331,40

Franca
Patr. Paulista
APAE
27
02
2.887,60
01
1.707,65
4.595,25

Total
293
29
41.870,20
04
6.830,60
48.700,80

Os órgãoo competentes da SE opínaram favoravelmente ao atendimento da presente proposta, estando os processos corretamente instruídos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, a celebração de convênio para manutenção de ensino especial gratuito entre a Secretaria de Estado da Educação e as seguintes Instituições Assistenciais: APAE de Ituverava, APAE de Novo Horizonte, APAE de Olímpia, APAE de Monte Azul Paulista, APAE de Presidente Bernardes e APAE de Patrocínio Paulista.

São Paulo, 07 de Julho de 1997

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                 Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Luiz Roberto Dante e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Comissão, em 29 de julho de 1997

a) Cons. Francisco José Carbonari

            Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale” em 29 de julho de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                   Presidente
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