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1. RELATÓRIO






David Leonardo Martins Tosta, aluno matriculado em 1997 na 1ª série do Curso Técnico de Contabilidade, na Escola Técnica Estadual “Professor Camargo Aranha”, do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” (CEETEPS), por meio de requerimento subscrito por seu pai, solicita pronunciamento deste Colegiado sobre a revisão da prova relativa ao 1º bimestre, da disciplina Organização e Técnicas Comerciais.

O aluno foi considerado retido em Geografia, por assiduidade; em História e Matemática, por aproveitamento; e em Organização e Técnicas Comerciais, por assiduidade e aproveitamento. Deixou de ter direito aos estudos finais de recuperação, uma vez que o regimento da escola, vigente em 1997, impedia a participação nesse processo de alunos retidos em mais de três disciplinas.

O interessado recorreu da decisão da escola solicitando que fosse feita  “uma análise global do seu currículo escolar” e que fossem consideradas as faltas do início do ano, ocasionadas por problemas de traumatismo ósseo, conforme atestado anexo dispensando-o das aulas de Educação Física, além da aplicação (sem maiores explicações) da nova LDB ao seu caso.

A direção da Escola justifica que a retenção do aluno foi mantida, por ter sido a ele garantido, no decorrer do ano letivo, trabalho pedagógico necessário ao seu desenvolvimento e ao seu preparo profissional e pelo fato de o interessado não apresentar condições de prosseguir os estudos na série seguinte.

Diante disso, o aluno recorreu junto à Coordenadoria de Ensino Técnico - grupo de supervisão escolar - do CEETEPS, reiterando o pedido de uma análise global do currículo escolar, combinado com a aplicação da nova LDB.  O grupo de supervisão escolar manteve a decisão da escola concluindo “não ter havido nenhuma irregularidade legal ou discriminatória e que foram observadas as normas regimentais da escola, referentes à avaliação, recuperação e promoção”. Informa, ainda, que pelo Comunicado nº 24/97, o interessado foi cientificado de que deveria requerer a compensação de ausência, o que não fez.

Inconformado, o interessado recorre a este Colegiado solicitando a revisão da prova relativa ao 1º bimestre, da disciplina Organização e Técnicas Comerciais, objetivando, com isso, obter o direito de recuperação nas três outras disciplinas em que foi retido, de acordo com as disposições regimentais da instituição.













1.2. APRECIAÇÃO





Tendo em vista a insuficiência de informações no processo, solicitamos, em 4 de março do corrente, que fosse baixado em diligência junto ao CEETEPS.

Pela análise dos autos, após as informações resultantes da diligência, verifica-se que a escola não deixou de cumprir as disposições regimentais bem como as normas e a legislação em vigor. Não se constata, também, qualquer indício real de qualquer discriminação contra o aluno.

Pelo exposto, não cabe deferimento ao pedido.




2. CONCLUSÃO




Indefere-se o pedido, interposto pelo responsável pelo aluno David Leonardo Martins Tosta, de revisão da prova relativa ao 1º bimestre da disciplina Organização e Técnicas Comerciais, mantendo-se, portanto, sua retenção na 1ª série do Curso Técnico de Contabilidade, em 1997, na Escola Técnica Estadual “Professor Camargo Aranha”, desta Capital, do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” (CEETEPS).


São Paulo, 1º de abril de 1998





a) Cons. Nacim Walter Chieco



                     
Relator












3. DECISÃO DA CÂMARA






A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Heraldo Marelim Vianna, Marília Ancona Lopez, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 1º de abril de 1998.







                     a) Consª. Neide Cruz

Vice-Presidente em exercício da Presidência
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