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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, pelo Ofício nº 153/2001, de 24 de outubro de 2001 (fls. 02), solicita aprovação do Curso de Especialização em Ensino de Ciências com Novas Tecnologias, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98 que rege o assunto.

1.2 APRECIAÇÃO

O início do Curso está previsto para 02 de março de 2002, portanto, de acordo com o artigo 4º da Deliberação em pauta, que prevê a necessidade de realizar a solicitação com antecedência de 90 dias da data prevista para esse início (Ofício da IES é de 24/10/01).

O Coordenador Geral do Curso indicado é o Prof. Agnaldo Arroio, Mestre e Doutorando em Físico-Química – USP, cujo currículo consta de fls. 36 a 42. 

A documentação encaminhada atende plenamente ao disposto na Deliberação CEE 09/98, principalmente no que se refere ao disposto nos incisos do Art. 4o, conforme abaixo transcrito.

Artigo 4o Inciso I – “O Projeto pedagógico do referido curso deverá contemplar: justificativa do Curso, seus objetivos, a sua programação, duração, carga horária ministrada por área ou disciplina, exigências para matrícula, número de vagas oferecidas, professores responsáveis com as respectivas titulações e qualificações, normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão;”

O Projeto Pedagógico encaminhado pela Instituição contém:

Justificativa do Curso (fls. 04 e 05)

Da apresentação feita pela Faculdade, destacamos:

“A proposta de implantação do Curso Ensino de Ciências com Novas Tecnologias visa estabelecer uma união entre os profissionais da área da informática e da educação, promovendo a utilização crítica e criativa da informação, além de incentivar os participantes à pesquisa de novas tecnologias e novos usos nestas áreas. O trabalho interdisciplinar permeará todo o desenvolvimento deste curso.

A temática do Curso será baseada nas Metodologias de utilização da Informática na educação, Desenvolvimento de Hipertextos para o Ensino de Ciências, utilização e análise de Softwares Educacionais e o uso de recursos da Internet na Educação”.

Objetivos do Curso (fls. 06 e 07)

Objetivo Específico para Novas Tecnologias

“Capacitar profissionais de diferente áreas do conhecimento, de forma interdisciplinar, através de referênciais teóricos, práticos e tecnológicos, para a utilização e o desenvolvimento de novas ferramentas e abordagens pedagógicas por meio da Informática na Educação”.

Objetivos Específicos para o Ensino de Ciências

· Despertar no aluno a curiosidade e o interesse pela natureza;

· Criar no aluno hábitos de estudo que lhe proporcionem conhecimentos necessários para a explicação dos fenômenos científicos;

· Estimular no aluno a capacidade de fazer observações, experiências, comparações e chegar às conclusões necessárias para o aprimoramento do espírito lógico;

· Desenvolver no aluno o raciocínio indutivo e dedutivo, fatores indispensáveis ao estudo dos fenômenos científicos.

Programação e duração do curso (fls. 07 a 10)

O curso iniciará em 02 de março de 2002 e a previsão de término das aulas será em 15 de março de 2003, com 360 horas/aula. As aulas serão aos sábados, das 7h30min às 11h30m e das 13h às 17h. A entrega da Monografia está prevista para até 22 de abril de 2003. 

O Cronograma das Atividades está especificado por Módulo, conforme segue:

Módulo
Disciplina
H/aula
Data

I
Novas Tecnologias: informática
56
02, 09, 16, 23 Março; 06, 13, 20 Abril

II
Química
64
27 Abril; 04, 11, 18, 25 Maio; 01, 08, 15 Junho

III
Laboratório de Ensino de Física
56
22, 29 Junho; 06, 13, 20 Julho; 03, 10 Agosto

IV
Metodologia do Ensino de Ciências
64
17, 24, 31 Agosto; 14, 21, 28 Setembro; 05, 19 Outubro

V
Biologia
64
26 Outubro; 09, 23, 30 Novembro; 07, 14 Dezembro; 11, 18, 25 Janeiro/2003

VI
Física Médica
56
25 Janeiro; 01, 08, 15, 22 Fevereiro; 08, 15 Março

Exigências para matrícula e número de vagas

O Curso destina-se aos graduados em Ciências com Habilitação em Física, Química e Biologia e aos graduados em Física, Química, Biologia e Ciências Exatas. O número de vagas oferecidas é de 25 (vinte e cinco).

Normas de avaliação dos alunos e exigências para obtenção do certificado de conclusão de curso
Os critérios de avaliação seguirão o que dispõe o Art. 6º da Deliberação em pauta. O aluno deverá apresentar uma monografia que terá como tema um aspecto do conteúdo desenvolvido em algum dos módulos, sob a orientação do professor que ministrar esse módulo. Além da monografia, haverá uma nota de aproveitamento obtida ao término de cada módulo e outra para o desenvolvimento de uma homepage. O conceito final expressará a média aritmética desses conceitos somada à nota da monografia e dividido por três.

Disciplinas, carga horária, docentes responsáveis e respectiva titulação

DOCENTES
TITULAÇÃO/CURRÍCULO

                Fls.   
DISCIPLINAS
HORAS-AULA

Renato Ferrari Pacheco
Mestre  em Ciências de Computação – USP  (31 a 34)
Módulo I: Novas Tecnologias: Informática
56

Agnaldo Arroio
Mestre em Físico- 

Química e Douto-rando em Química– USP (36 a 42)
Módulo II: Química
64

Milton Floriano Peixoto
Mestre em Física – Inst.de Física Teórica (44 e 45)
Módulo III: Laboratório de Ensino de Física
56

Luiz Fernando da Costa Zonetti
Mestre em Física Aplicada – USP (47 a 56)



Ana Maria de Brito Aires
Mestre em Educação - UNICAMP (58 a 70)
Módulo IV: Metodologia do Ensino de Ciências
64

Artur Antonio Andreata
 Mestre em Biologia – USP e Doutorando em Genética-UNESP (71 a  88)
Módulo V: Biologia
64

Marco Antonio Rodrigues Fernandes
Doutor em Reatores Nucleares de Potên-cia e Tecnologia do Combustível Nuclear – IPEN/USP (90 a 105)
Módulo VI: Física Médica  
56

Constata-se que dos 07 docentes indicados 01 tem o título de Doutor e 06 o de Mestre, portanto, de acordo com o inciso II do Art. 4º da Deliberação CEE nº. 09/98.

As ementas, discriminando disciplinas, descrevendo objetivos, programa, metodologia e bibliografia dos Módulos que compõem o Curso constam das fls. 12 a 28 do Processo.

2. CONCLUSÃO

Considerando-se o exposto, aprova-se o Curso de Especialização em Ensino de Ciências com Novas Tecnologias a ser oferecido pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, para primeiro oferecimento a partir de 02 de março de 2002.

A Instituição deverá elaborar Relatório Final circunstanciado sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao determinado pelo Art. 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE nº 09/98.

São Paulo, em 27 de janeiro 2002.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio B. Gomide e Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

O Cons. José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de janeiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES
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