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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação - SEE encaminha, para manifestação deste Egrégio Conselho, o Primeiro Termo Aditivo ao Convênio  celebrado entre a União, por intermédio do Ministério da Educação-MEC, e o Estado de São Paulo, por intermédio daquela Secretaria, objetivando implementar, no âmbito do Estado, o “Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio-PROMED” – 1ª Fase – Projeto Escola Jovem-, nos termos do Contrato de Empréstimo nº 1.225/OC-BR, firmado em 02.03.2000, entre a União/MEC e o Banco Interamericano de Desenvolvimento-BID e dos instrumentos legais suplementares, mediante as Cláusulas e as condições estabelecidas:

CLÁUSULA PRIMEIRA - DO OBJETIVO

O presente Termo Aditivo tem por objetivo reprogramar prazos de execução face as adequações no Plano de Trabalho do Convênio ora aditado e especificar os recursos orçamentários para o exercício de 2001.

CLÁUSULA SEGUNDA – DO VALOR 

Para execução do convênio ora aditado, fica mantido o valor global de R$ 190.000.000,00 (cento e noventa milhões de reais), consignado na sua Cláusula Quarta.

CLÁUSULA TERCEIRA – DA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA 

Para o presente exercício foi aprovado pelo Conselho Diretor do Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio, de acordo com a previsão do Plano Operativo Anual – POA, a ser alocado pela UCP/SEMTEC o valor de R$ 14.795.938,67 (quatorze milhões, setecentos e noventa e cinco mil, novecentos e trinta e oito reais e sessenta e sete centavos), conforme consta do Plano de Trabalho que subsidia o presente aditamento, conforme discriminado a seguir:

Programa de Trabalho
Fonte
Elemento de Despesa
Valor(es) em R$

12.362.0045.3682.0001
0148
3430.41

4530.42
10.016.672,00

  4.779.266,67

CLÁUSULA TERCEIRA – DA PUBLICAÇÃO
O presente instrumento será publicado por extrato, no Diário Oficial, nos termos do Art. 17 da IN/STN nº 1, de 15.1.97, correndo as despesas por conta do Concedente.

CLÁUSULA QUARTA – DA RATIFICAÇÃO
Ficam ratificadas todas as demais Cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio ora aditado, não conflitantes com este instrumento.

A Consultoria Jurídica da SEE, através de seu Parecer CJ nº 462/01,  manifesta – se  favoravelmente à celebração do Convênio, que tem a vigência de 29 (vinte e nove) meses, a contar de sua assinatura, nos seguintes termos: Da análise da documentação acostada aos autos, tem-se que o Programa de Investimento do PROMED – Escola Jovem, no Estado de São Paulo, tem a finalidade de apoiar a implementação da Reforma do Ensino Médio, no Estado de São Paulo, visando a melhoria da qualidade desse nível de ensino e a ampliação de sua abrangência, para fazer face à demanda crescente. Que os autos estão instruídos de acordo com a legislação vigente, em especial o Decreto nº 40.722/96 e orientação administrativa da Assessoria Jurídica do Governo e insere-se no âmbito de autuação da Pasta. Também, a Minuta apresentada obedece ao estabelecido na legislação pertinente, as alterações pretendidas incluem-se no disposto pela Cláusula Quarta, Subcláusula Terceira do Convênio celebrado, propostas que, a nosso ver, não alteram a substância do referido Termo, podendo, sob o aspecto jurídico – formal, ser utilizada pela Administração para o fim colimado.  Salienta, ainda, que foi dado cumprimento aos ditames do Decreto nº 41.165, de 20-9-96, quanto às prévias manifestações do Secretário da Economia e Planejamento e Secretário da Fazenda, obedecido o disposto no Art. 2º do referido Diploma Legal, sendo desnecessária nova manifestação a respeito.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo Aditivo ao Convênio  celebrado entre a União, por intermédio do Ministério da Educação - MEC, e o Estado de São Paulo, por intermédio daquela Secretaria, objetivando implementar, no âmbito do Estado, o “Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio - PROMED” – 1ª Fase – Projeto Escola Jovem -, nos termos do Contrato de Empréstimo nº 1.225/OC-BR, firmado em 02.03.2000, entre a União/MEC e o Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID e dos instrumentos legais suplementares, mediante as Cláusulas e condições estabelecidas na Minuta do referido Termo.

O valor global do Convênio fica mantido em R$ 190.000.000,00, a ser executado nos anos de 2000, 2001 e 2002.

São Paulo, 16 de outubro de 2001.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                   Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Vera Maria de Souza Placco.

Sala da Comissão, em 17 de outubro de 2001.

a) Conselheiro Rute Maria Pozzi Casati

             Vice – Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de outubro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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