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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia Mecatrônica Industrial, formulado nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 02) e endereçado a este Conselho por ofício encaminhado pelo Magnífico Reitor do Centro Universitário Fundação Santo André.
Para emissão de Parecer Técnico sobre o Reconhecimento do Curso, foram indicados os Especialistas Professores Doutores Norian Marranghello e Alexandre Ichiro Hashimoto, conforme Portaria CEE/GP nº 27, de 04/02/2010 (fls. 79), que produziram Relatório circunstanciado, anexado aos autos (fls. 79 a 96).
1.2 APRECIAÇÃO
Segundo relato de fls. 04, o Curso denominado Curso Superior de Tecnologia Mecatrônica Industrial, foi aprovado em reunião do Conselho da Faculdade CF 05/2006, de 30/06/2006, e autorizado pela Resolução do Conselho Universitário nº 12/2006, de 10/10/2006. Às fls. 22 e seguintes, constam os objetivos do Curso e o perfil desejado do egresso.
O Curso Superior de Tecnologia Mecatrônica Industrial é oferecido no período vespertino, de segunda à sexta-feira, com carga horária diária máxima de 4 horas/aula. Trata-se de curso semestral, mediante entrada semestral por vestibular, formando uma turma de tecnologia por semestre.

O currículo do Curso foi organizado para a formação de Tecnólogos em Mecatrônica Industrial com forte integração com eletrônica e informática, com conhecimentos sobre a concepção, projeto e manutenção de sistemas mecânicos e mecatrônicos, a fabricação mecânica e  os diferentes níveis de automação industrial (do chão de fábrica à integração de sistemas).
A formação do Tecnólogo é centrada em eixos de formação básica, profissionalizante e complementar, contando cada eixo com disciplinas ministradas nas formas de aulas expositivas e de laboratórios.
O eixo de formação básica é realizado com disciplinas de matemática, física, química, desenho técnico, eletricidade, materiais, inglês técnico, comunicação e expressão e informática.

O eixo de formação profissional tem caráter multidisciplinar, envolvendo conhecimentos de fundamentos teóricos de mecânica, eletrônica e computação e também conhecimentos envolvendo duas ou mais áreas. 
O eixo de formação complementar prevê disciplinas sobre gestão de projetos e gestão da qualidade. Além das disciplinas será realizado um estágio supervisionado.

Grande parte das disciplinas será conjugada com experiências em laboratório.
O Curso possui carga horária de 2.880 horas/aula de 50 minutos, que correspondem a 2.400 horas, distribuídas em disciplinas básicas, profissionalizantes e complementares, curso de nivelamento, atividades complementares extra sala e um estágio supervisionado, totalizando uma carga horária de 2.560 horas. 
Obedece, portanto, à Resolução nº 3, de 02/07/07, que dispõe sobre procedimentos a serem adotados quanto ao conceito de hora-aula.

Obedece, também ao disposto no Catálogo Nacional dos Cursos Superiores de Tecnologia, Portaria Nº 10, de 28 de julho de 2006, pois o Curso Superior de Tecnologia Mecatrônica Industrial pertence ao Eixo Controle e Processos Industriais, que prevê uma carga horária mínima de 2.400 horas.
A estrutura curricular do Curso, as ementas das disciplinas, bem como as informações sobre o estágio supervisionado constam de fls. 25 a 45.
A relação nominal dos professores do Curso com as disciplinas ministradas consta de fls. 45 a 47. Segundo informação de fls. 51, o percentual da titulação do corpo docente do Curso é de 33,33% de Doutores, 59,26% de Mestres e 7,41% de Especialistas.
O prédio da Faculdade de Engenharia, onde está instalado o Curso, e os Laboratórios de Química Experimental, de Física Experimental, de Informática e bem como os Laboratórios específicos de Mecatrônica acham-se pormenorizadamente descritos às fls. 53 a 67. O Curso Superior de Tecnologia Mecatrônica Industrial conta com 05 (cinco) laboratórios específios e outros 03 (três) de áreas comuns aos cursos do Centro Universitário Fundação Santo André. No Relatório circunstanciado, os Especialistas destacam a adequação e a disponibilidade desses laboratórios e do laboratório de Informática.

As informações sobre a Biblioteca constam de fls. 68 a 70, sendo o acervo constituído de 35.856 volumes, 615 títulos de periódicos, jornais, teses, multimídia, mapoteca etc., tendo sido destacado como ponto forte no relatório dos especialistas o acervo em si, mas destacado como ponto fraco a ausência de informações e obras específicas para o Curso de Tecnologia, o que, na visão dos avaliadores, demonstraria que o curso estaria em segundo plano na estratégia da Instituição.
Das Considerações dos Especialistas
A Comissão de Especialistas designada para o Reconhecimento do Curso de Tecnologia Mecatrônica Industrial, produziu Relatório circunstanciado, concluído em 05/04/2010, anexado aos autos (fls. 80 a 96).
Percebe-se da leitura do mencionado Relatório, a cuidadosa análise das condições de acesso e instrução dos alunos, tendo-se levantado inúmeros pontos em que os Especialistas recomendavam melhorias ou complementação de informações, por estarem incompletas nos autos ou inacessíveis por ocasião das visitas. Todos os pontos, listados na informação da AT foram respondidos pela IES, com ampla documentação acessória, demonstrando que a situação verificada in loco pelos Especialistas e as dúvidas por eles levantadas não impedem o Reconhecimento do Curso. Ademais, esta é a conclusão a que chegaram os Especialistas antes mesmo de sanadas as omissões e esclarecidas as dúvidas por eles levantadas, verbis:
“A visita permitiu constatar que as condições atuais são adequadas e aceitáveis para o estágio de funcionamento em que o curso se encontra. (...)
Os avaliadores, em comum acordo, em face aos resultados obtidos em seus trabalhos, recomendam ao Conselho Estadual de Educação de São Paulo o RECONHECIMENTO do Curso Superior de Tecnologia em Mecatrônica Industrial, apenas em sua versão semestral, ministrado pelo Centro Universitário Fundação Santo André”.

Esclareça-se que, a própria Instituição interessada, requereu o reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Mecatrônica Industrial, apenas em sua versão semestral, por considerar que o Curso anual, de mesma nomenclatura, merece análise isolada e será objeto de pedido autônomo a ser oportunamente formulado e dirigido a este Conselho, conforme atestam os Especialistas, verbis:

“Ressaltando ainda que o reconhecimento do curso anual deverá ser objeto de um novo pedido de reconhecimento a ser encaminhado oportunamente ao Conselho Estadual de Educação, pois, ele não foi avaliado por esta Comissão de avaliadores, por orientação da própria instituição, que pretende encaminhar um novo pedido para este curso anual de mesma nomenclatura e grade”.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação 7/2000, alterada pela Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia Mecatrônica Industrial, de periodicidade semestral, oferecido pelo Centro Universitário Fundação Santo André, pelo prazo de três anos, devendo a IES interessada observar as recomendações da Comissão de Especialistas nesse período, procurando sanar as deficiências apontadas, por ocasião da elaboração do pedido de Renovação do Reconhecimento.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 09 de setembro de 2010.

a) Cons. João Grandino Rodas

          Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de setembro de 2010.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                   Vice-Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de setembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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