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1. RELATÓRIO

Eduardo Antonio Contreras Donoso solicita que os seus estudos realizados no Chile sejam reconhecidos como equivalentes aos do sistema brasileiro de ensino ao nível de conclusão do ensino médio.

Em 1982, o requerente concluiu o curso de Técnico em Ar Condicionado – Área de indústia, pelo Liceo Industrial A – nº 19, Santiago-Chile. Trata-se de curso que integra ensino médio e educação profissional.

O requerente, porém, pretende obter a equivalência tão somente a nível de conclusão do ensino médio, tendo em vista a revalidação de seu diploma de nível superior em Psicologia, a ser realizada pela Universidade de São Paulo.

Às fls. 08 a 11, constam as fichas individuais do aluno relativas às quatro séries do curso, e às fls. 12, o certificado de conclusão do curso.

Após análise do expediente, constata-se que os estudos realizados pelo requerente atendem às disposições do Artigo 6º e parágrafo único da Deliberação CEE Nº 12/83 (alterada pelas Deliberações CEE Nºs 12/86, 11/92 e 15/95).

Tais estudos podem, portanto, ser reconhecidos como equivalentes ao nível de conclusão do ensino médio do sistema brasileiro de ensino.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, considera-se que os estudos realizados por Eduardo Antonio Contreras Donoso, no Liceo Industrial A – Nº 19 de Santiago – Chile, são equivalentes ao nível de conclusão do ensino médio, do sistema brasileiro de ensino.

São Paulo, 12 de dezembro de 2001.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho
                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO BÁSICA adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati e Suzana Guimarães Tripoli 

Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de dezembro de 2001.

a) Consª Neide Cruz

                                          Vice-Presidente da CEB 
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