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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Administração e Economia (FAE) criada pelo Poder Municipal de São João da Boa Vista já ministra os cursos reconhecidos de Economia (1971), Administração (1978), Ciências Contábeis (1978) e, recentemente, 1998, foi autorizada a ministrar 2 novos cursos, a saber: Educação Física e Comunicação Social (com 2 habilitações: Jornalismo e Publicidade e Propaganda).

Em 12 de maio de 1999, a FAE encaminha pedido de autorização de um novo curso de Graduação em Fisioterapia, com processo seletivo para 80 vagas anuais e curso em regime integral.

1.2 APRECIAÇÃO
A informação ATES nº 486/99 elaborou adequada análise preliminar, face ao disposto na Deliberação CEE nº 04/98, o que permitiu à Câmara de Educação Superior e ao Conselho Pleno do CEE indicar a Comissão de Especialistas, conforme Portaria CEE/GP nº 166/99, publicada no DOE de 06-10-99.

A Comissão composta por 2 Especialistas procedeu “in loco” à verificação das condições para atendimento ou não do pedido, concluindo com parecer favorável à aprovação, com base em parecer constante às fls. 316/326 dos autos.

Deve ser destacado que a citada Comissão, esmo optando pela aprovação do pedido, não deixou de apontar deficiências ainda existentes (por ex.: quanto à falta de equipamentos indispensáveis às disciplinas básicas do novo curso) e que deverão ser urgentemente sanadas. A Comissão aponta ainda que a Instituição, na verdade, diz estar solicitando (fls. 31), além do curso de Fisioterapia, a autorização para mais 2 cursos novos: Psicologia e Tecnologia em Informática.

Estes dados, se analisados em conjunto, demonstram que a FAE após 20 anos ministrando 3 cursos, em apenas 2 anos (98-99) pretende expandir suas atividades com mais 5 cursos com 6 habilitações (2 cursos e 3 habilitações aprovadas em 98).

Embora a oferta de vagas no ensino superior e, em particular, nas instituições públicas seja uma necessidade inquestionável, a questão da qualidade não pode ser sacrificada pelo açodamento desta elogiosa pretensão.

2. CONCLUSÃO
Fica autorizado o funcionamento do Curso de Fisioterapia junto à Faculdade de Administração e Economia de São João da Boa Vista, com processo seletivo para 80 vagas anuais em regime integral.

A referida autorização se tornará efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 26 de janeiro de 2000.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 02 de fevereiro de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                       Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de fevereiro de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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“Parecer Técnico do Projeto de Abertura do Curso de Fisioterapia da Faculdade de Administração e Economia - Autarquia Municipal - do Município de São João da Boa Vista / São Paulo


“Após a leitura e análise deste projeto, passamos a considerar:

“1) Caracterização da Faculdade:


“A Faculdade de Administração e Economia (FAE), Autarquia Municipal, mantida pela Prefeitura Municipal de São João da Boa Vista / São Paulo, foi criada pela Lei Municipal no. 187, de 25 de setembro de 1961 - Portaria CEE 3/65.

“2) Cursos e Habilitações da Faculdade:


“A FAE oferece atualmente os seguintes cursos de graduação:

“a) Curso de Ciências Econômicas - parecer de reconhecimento pelo CEE no. 243/70 - 80 vagas, período noturno, duração 5 anos;

“b)Curso de Ciências Contábeis - parecer de reconhecimento pelo CEE no. 891/77 - 140 vagas, período vespertino, duração 4 anos; 

“c) Curso de Administração - Habilitação Geral ou Comércio Exterior  ou em Marketing - parecer de reconhecimento pelo CEE no.891/77 - 100 vagas, período noturno, duração 4 anos;

“d) Curso de Comunicação Social - Habilitações Jornalismo, Publicidade e Propaganda - 50 vagas diurno e 50 vagas noturno - parecer de autorização pelo CEE no. 372/98;

“e) Curso de Educação Física - 50 vagas diurno e 50 vagas noturno - parecer de autorização pelo CEE no. 346/98.

“3) Novo Curso


“Encontra-se em andamento o processo do projeto de implantação do Curso de Graduação em Fisioterapia:


“Vagas iniciais: 80 vagas;


“Regime: Integral;


“Turno de Funcionamento: segunda a sábado, período integral;


“Matrícula: seriada anual;


“Carga Horária: 4230 horas;


“Tempo de Integralização: mínimo de 4 anos e máximo de 7 anos.


“Horário de Funcionamento: segunda à sábado


“Observamos no processo de solicitação de abertura do curso de Fisioterapia  que a FAE está solicitando também a abertura de outros dois novos cursos: 

a) Psicologia

b) Tecnologia em Informática.

“4) Bases Legais do Curso de Fisioterapia


“O curso enquadra-se no parecer da C.F.E. no. 622/82 e resolução C.F.E no. 04/83 - fixa os ministros do conteúdo dos Cursos de Fisioterapia e Terapia Ocupacional.

“5) Objetivos Gerais do Curso de Fisioterapia



“O curso tem como objetivo formar fisioterapeutas que possam entender o ser humano como um todo: físico, psíquico, social e espiritual, e acima de tudo aplicar todas as ações de saúde em seus níveis primários: promoção e prevenção específica, secundários: diagnóstico e tratamento físico e terciários: reabilitação limitação do dano e alívio do sofrimento.

“6) Objetivos Específicos do Curso de Fisioterapia

“O curso proporcionará aos futuros fisioterapeutas: capacitação e formação necessárias para que possam desenvolver um processo de reflexão e investigação, utilizando todos os recursos da ciência e da tecnologia, posto à sua disposição, na melhoria e bem estar dos pacientes.

“7) Perfil do Profissional a ser Formado


“O projeto tem como objetivo formar o fisioterapeuta com perfil profissional que além de poder atuar nas diversas especialidades da profissão,  poderá atuar também em áreas de administração da saúde e educação, docência e pesquisa científica.

“8) Grade Curricular


“O projeto apresenta uma grade curricular que obedece aos preceitos do Parecer do C.F.E.  no. 04/83 do Conselho Federal de Educação. 


“Vale ressaltar que o projeto original enviado ao CEE apresenta algumas falhas que foram adequadas conforme solicitação durante a visita à  FAE. Após estas modificações o projeto apresenta uma grade, um rol e carga horária clara, objetiva, qualificada, adequada e aplicável (Anexo I). O número de semanas (18 semanas/semestre) por período letivos contempla a Lei de Diretrizes e Bases - 200 dias letivos.

“9) Ementas do Conteúdo de Cada Disciplina

“As ementas apresentas pelas disciplinas que estarão compondo  a grade curricular do referido curso, após as correções sugeridas, apresentam-se coerentes e tecnicamente adequadas. As referências bibliográficas suprem as necessidades científicas básicas de cada disciplina. O projeto demonstra uma extensa lista de bibliografias atualizadas que comporão o acervo a ser adquirido.

“10) Proposta do Corpo Docente 

“O Projeto apresenta uma grade de corpo docente para execução do 1o e 2o ano do curso, composta por: 02 professores doutores, 10 professores mestres (01 professor doutorando), 01 professor especialista e 3 professores mestrandos. Baseados nestes números entende-se que a proposta não desobedece a Deliberação do CEE no. 10/95. 


“Segundo o Diretor da FAE, o regime de trabalho e a distribuição das horas-aulas e horas-atividades dos docentes, serão definidas antecipadamente ao início do curso, sem que ocorra prejuízos no andamento e na qualidade do Curso de Graduação em Fisioterapia, além de não ferir a Deliberação do CEE no. 10/95.

“11) Caracterização da Biblioteca


“Atualmente a biblioteca está localizada em um espaço de 100 metros quadrados, o qual consideramos inadequado, com um acervo geral de 12.219 livros e 47 títulos de periódicos dentre outros. Entretanto na visita à Faculdade obtivemos informações do projeto de reestruturação do espaço físico da biblioteca,  a qual atenderá de forma mais adequada a demanda do futuro curso e dos cursos atuais. Encontra-se no projeto remodelado (entenda-se projeto remodelado o anexo I) do Curso de Fisioterapia uma lista bem elaborada de complementação de material didático científico que irá suprir adequadamente as exigências do curso.  

“12) Caracterização dos Laboratórios

“A Faculdade apresenta os seguintes Laboratórios:

“Laboratório Anatomia:  O laboratório apresenta ótima estrutura física. Em visita sugerimos a adaptação do piso e a exaustão de odores de formol da sala de peças anatômicas (a serem adquiridas). As peças a serem adquiridas incluem o cadáver e ossos desarticulados do esqueleto em quantidade adequada ao número de estudantes. 

“Laboratório de Microbiologia: O laboratório também apresenta ótima estrutura física (Anatomia e Microbiologia foram recém construídos). Em visita, também sugerimos a adaptação do piso, a compra de microscópios bioculares,  e laminários para compor o material didático das disciplinas de biologia, histologia e patologia. As  aulas práticas e experimentais de biologia, bioquímica,  fisiologia  ocorrerão neste laboratório.

“Laboratório de Informática: O curso terá oportunidade de usufruir do atual laboratório de informática que encontra-se equipado com computadores ligados à rede internet e impressoras. Vale ressaltar que o curso terá a disciplina de Informática que é fundamental para os futuros fisioterapeutas. O laboratório apresenta condições que suprem completamente a necessidade de um curso de fisioterapia.

“A Faculdade montará os seguintes Laboratórios:

“Laboratório de Recursos Terapêuticos: Em visita a Faculdade conhecemos  o local onde será construído o laboratório.  O espaço é bastante confortável (pertence ao corpo do prédio da FAE) e após as reformas e adaptações terá condições físicas adequadas para que aulas práticas de fisioterapia sejam ministradas. Sugerimos verbalmente algumas formas de administrar, otimizar o espaço disponível, o número de alunos por grupo/aula, a dinâmica destas aulas, os tipos e os números de equipamentos, dentre outros.  A lista dos equipamentos a serem adquiridos foi apresentada no projeto remodelado. Estes serão de fundamental importância para as aulas práticas de eletro, termo, foto, hidro e mecanaterapia.

“Laboratório de Cinesiologia: Conhecemos também o local onde será construído este laboratório.  O espaço também é bastante confortável (pertence ao corpo do prédio da FAE) e após a adaptação terá condições físicas adequadas para ministrar aulas práticas de cinesiologia. Foi solicitado aquisição de equipamentos para adequação da disciplina de cinesiologia.  No projeto remodelado foi apresentado uma lista das futuras aquisições. 

“A Faculdade apresenta recursos audio-visuais  de boa qualidade e quantidade suficiente. Fomos informados  pelo vice-diretor que estarão comprando aparelhos de multimídia além de mais equipamentos de TV, projetores de slides e retroprojetores, o que trará melhora na infra-estrutura tecnológica para graduação. A Faculdade apresenta um anfiteatro, com refrigeração, equipamento de  som e capacidade para comportar mais de 100 pessoas, o que proporcionará meios adequados para elaboração de eventos científicos. 


“Para o bom funcionamento de um curso de Fisioterapia, entendemos que há a necessidade de um Instituto Fisioterápico para a prática clínica nos dois últimos anos. Não consta no projeto a construção de um Ambulatório de Fisioterapia, entretanto fomos informados durante a visita na Faculdade da intenção da Diretoria construir um prédio ambulatorial dentro do terreno da Faculdade, o que propiciará condições adequadas para o funcionamento do curso, além de contribuir para melhorar a qualidade do atendimento fisioterápico aos indivíduos do município e região. 

“13) Salas de Aulas

“A Faculdade apresenta infra-estrutura de sala de aula incontestável ao que se refere ao número de vagas solicitadas e a qualidade e bem estar de permanência.  Verificou-se um cuidado relevante com a higiene do prédio de salas de aula.  Sugerimos que fossem adquiridos e instalados ventiladores de tetos, par melhorar o conforto dos discentes.

“14) Regimento de Funcionamento da Faculdade

“Durante a análise do processo observamos que Faculdade apresenta regimento interno claro e objetivo, e entendemos  que o novo curso não terá nenhuma dificuldade de se adequar a este regimento.

“15) Condições Financeiras

“O Projeto apresenta documento que dispõe verbas para aquisição de material didático e tecnológico para  o funcionamento dos dois primeiros anos do curso. Vale ressaltar que após sugestões encontra-se no projeto lista detalhada de material a ser adquirido para montagem de laboratórios específicos para o curso de fisioterapia, além dos livros. Durante a visita da Faculdade, o Diretor relatou que o valor de R$ 500.000,00 (consta no processo)  será utilizado para os dois primeiros anos. Quando analisa-se as listas de aquisição este valor é condizente ao curso de Fisioterapia, Entretanto vale ressaltar que o país vem sofrendo muitas influências com a desvalorização da moeda nacional, e portanto poderá haver algumas adaptações. O Diretor informa que a Faculdade tem claro as influências da oscilação do câmbio e estão preparados para as adaptações. O prefeito municipal de São João da Boa Vista apoia o projeto e apresenta manifesto favorável de comprometimento financeiro na instalação do curso.  

“16) Sugestões de Providências para a aprovação do curso de Fisioterapia


“Após a leitura e análise de todo processo, apontamos diversas considerações que possibilitaram uma melhor dinâmica, qualidade e aproveitamento do projeto. Estes apontamentos foram demarcados e esclarecidos ponto a ponto.  Estas considerações foram apresentadas durante reunião a realizada dia 20 de outubro de 1999 em São João da Boa Vista, junto ao Diretor e Vice-Diretor. Orientamos que as considerações fossem revisadas pela Direção. Tais considerações foram acatadas, e a partir  disto foi realizado um documento (anexo I) entregue para esta Comissão no dia 19/11/99. 


“O documento intitulado de projeto remodelado (anexo I) foi novamente revisto, analisado e observamos que o mesmo apresenta-se de acordo com as considerações apresentadas durante a reunião.  Vale ressaltar que o trabalho realizado está relacionado com a grade de horário, rol de disciplinas, ementas, referências bibliográficas, laboratórios, locais para estágios supervisionados, quadro de docente, perfil profissional, objetivos do curso, aquisição de referências e equipamentos para laboratórios didáticos. O trabalho apresenta-se claro e objetivo e portanto deverá substituir o texto anterior. A substituição deverá ser feita somente nos itens que compõem este documento.  É importante salientarmos e reforçarmos a idéia de que o Coordenador do Curso de Fisioterapia deverá  ser um fisioterapeuta com titulação mínima de mestre, pois somente um profissional da área tem a competência de dirigir adequadamente um curso de fisioterapia.

“Diante do exposto somos de parecer  favorável  a APROVAÇÃO da abertura do Curso de Fisioterapia na Instituição solicitante.

“Presidente Prudente, 24 de novembro de 1999.

“AUGUSTO C. DE CARVALHO

Professor Assistente Doutor

Departamento de Fisioterapia 

FCT/UNESP

Presidente Prudente – SP

RG. 13.785.839-5 SSP/SP
LUIZ CARLOS M. VANDERLEI

Professor Assistente Doutor

Departamento de Fisioterapia

FCT/UNESP

Presidente Prudente – SP

RG. 9.381.648 SSP/SP”
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