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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas, ministrado pela Universidade de Taubaté (Departamento de Biologia), enviado através do Ofício nº 235/2001.

O Curso foi reconhecido pelo Decreto Federal nº 75.750 de 22/05/75 e integrado à Universidade de  Taubaté em 04/12/1978.

Através da Portaria CEE-GP nº 245 de 18/12/2001, foi designada a especialista Profª Antonia Dalla Pria Bankoff para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual foi recebido em 27/02/02 e que se encontra anexado ao processo (fls.119 a 122). Em 20/03/2002, foi baixada diligência  para atendimento de algumas questões levantadas no parecer técnico. A Instituição atendeu ao pedido, encaminhando resposta em 03/05/2002 (fls. 126 a 143).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Ciências Biológicas conta com 80 vagas anuais na Licenciatura e 70 vagas anuais no Bacharelado, sendo ministrados nos períodos noturno e matutino, com duração mínima de 4 (quatro) anos e máxima de 7 (sete) anos, com carga horária de 3.162 horas para a Licenciatura Plena e de 3.094 horas para o Bacharelado.

Forma profissionais com perfil abrangente na área biológica, através de projeto pedagógico bem definido para atuar em atividades de ensino e pesquisa, integrando adequadamente entendimento e habilidades.

O Corpo Docente está adequado, sendo composto por 49 docentes, dos quais 17 doutores, 20 mestres, 10 especialistas e 2 graduados. As ementas disciplinares demonstram consistência com o objetivo do Curso e estão suportadas por acervo bibliográfico satisfatório de livros e periódicos específicos ao Curso. Da mesma forma, a infra-estrutura laboratorial oferecida aos estudantes é decorrente de parcerias com "escolas - laboratórios" de ensino fundamental e médio para a prática de ensino, bem como dos laboratórios específicos das disciplinas do próprio Curso. Foi justificada a ausência física de um laboratório didático/pedagógico e também respondidas a contento as questões contidas na diligência anteriormente demandada.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas da Universidade de Taubaté – UNITAU, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de maio de 2002.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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