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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

Em atenção ao Ofício nº 035/2000, datado de 25 de setembro de 2000, o Colégio Técnico João Paulo I solicita Parecer deste Conselho Estadual de Educação a respeito do estabelecimento de postos avançados fixos e móveis na modalidade de ensino - Presença Flexível. 

No referido ofício, o mantenedor procura estabelecer relação entre o ensino ofertado a distância – cuja deliberação prevê a instalação de postos fixos e móveis – e a modalidade de ensino com atendimento individualizado e presença flexível, sugerindo que esta última também poderia instalar tais postos. 

Há que se entender bem claramente que as Deliberações CEE nº 11/98 e CEE nº 09/99 tratam de modalidades  de ensino diversas e bem específicas, sendo impossível estabelecer o paralelo sugerido no ofício em pauta. O atendimento individualizado e com presença flexível dos alunos é realizado num determinado estabelecimento, provido de todas as condições – infra-estrutura, equipamentos, recursos humanos, materiais  e físicos - no qual os alunos devem acorrer diariamente, sendo admitida alguma flexibilidade nessa sua presença. A presença do aluno em um estabelecimento bem determinado é a regra e não a exceção e todo o esforço para que a regra prevaleça deve ser realizado pelo mantenedor que quer garantir a melhor qualidade do serviço que presta. 

A partir desse entendimento que, aliás, é o que afirma a Deliberação CEE nº 09/99, não há nenhuma razão para a instalação de postos fixos e móveis. Se o aluno matriculou-se em uma determinada escola para receber atendimento individualizado e freqüentá-la o máximo de dias possível, qual o papel que um posto pode ter para facilitar sua vida? Certamente, nenhum.  Subsedes, postos fixos e móveis são objetos  que  só se aplicam na modalidade de ensino a distância, com o critério determinado pela Deliberação CEE nº 11/98.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, responda-se à consulta do Colégio Técnico João Paulo I, Diretoria de Ensino da Região Centro.

São Paulo, 30 de janeiro de 2001.

a) Consª. Sonia Teresinha de Sousa Penin

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Hubert Alquéres, Neide Cruz e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 31 de janeiro de 2001.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de fevereiro de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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