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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo, Profa. Sonia Teresinha de Sousa Penin, através do Of. Pró-G/A/85/2002, formula consulta a este Conselho sobre manutenção da renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração, atualmente oferecido pela Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade da USP, campus de Ribeirão Preto.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de Curso oferecido pela USP no campus de Ribeirão Preto, inicialmente como extensão de seu campus de São Paulo, e assim reconhecido nos termos do Parecer Nº 539/2002.

A alteração é apenas quanto ao vínculo do curso com a Instituição: não mais uma extensão do Curso do campus de São Paulo e sim curso integrante da agora criada Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade da Universidade de São Paulo, campus de Ribeirão Preto, o que só contribuirá para seu melhor gerenciamento, uma vez que os requisitos de qualidade já haviam sido configurados no Parecer Nº 539/2002.

2. CONCLUSÃO 

Considera-se que a renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração da USP, campus de Ribeirão Preto, permanece válido para o curso agora integrante da Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade da Universidade de São Paulo, do referido campus.

São Paulo, 12 de fevereiro de 2003

Cons. Cláudio Benedito Gomide de Souza

                             Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
         Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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