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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo, Profa. Dra. Sonia Teresinha de Souza Penin, envia a este colegiado ofício Pró – G/04/A/02, de 28/01/2002, solicitando a renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração, oferecido pela Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade da USP.

Para a elaboração do Parecer Técnico foi designado o especialista Prof. Dr. Djair Picchini, conforme Portaria CEE GP 134/2002, publicada no DOE de 09/04/2002, Seção I, página 14.

1.2 APRECIAÇÃO

“Ao iniciar suas atividades em 1946, criada pelo Decreto-Lei n° 15.601, a Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas, como então se denominava a atual Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade da USP, ministrava o curso de Ciências Econômicas e de Ciências Contábeis e Atuariais, cursos estes que tinham em seus currículos, além de disciplinas específicas, várias disciplinas comuns”. À folha 13 dos autos, essa informação inicial demonstra que, desde o início da Faculdade, há uma preocupação de atualização constante, conforme as realizadas no decorrer dos anos, até chegar-se ao currículo atual, possibilitando um novo direcionamento, reduzindo o conteúdo instrumental e acentuando o caráter social no ensino de Ciências Econômicas.

O curso oferece 40 vagas e é ministrado no período matutino, com a duração ideal mínima de 8 semestres e a máxima de 14 semestres, e no período noturno com a duração mínima ideal de 10 semestre e a máxima de 18 semestres.

Além das disciplinas obrigatórias, o aluno, a partir de 1999, cursa as disciplinas eletivas, catalogadas como optativas complementares e optativas livres, com um mínimo de 900 horas cursadas no próprio Departamento de Economia e as restantes, até complementar as 1.260 horas dessas disciplinas, tem liberdade de compor seu bacharelado (360 horas) em qualquer unidade da USP ou cursos reconhecidos no exterior.

A FEA possui uma extensão no campus de Ribeirão Preto, desde 1992, onde também são ministrados os cursos de graduação em Economia, Administração e Contabilidade. As informações abaixo sobre os docentes contém os dados de São Paulo e Ribeirão Preto.

Regime
N° de Professores
Percentual

PESQ-55
2
0,63%

RDIDP
184
58,04%

RTC
87
27,44%

RTP
44
13,88%

Classe
N° de Professores
Percentual

Assistente
16
5,05%

Aux. Ensino
6
1,89%

Instrutor
1
0,32%

Pesq. C V
1
0,32%

Pesq. C VI
1
0,32%

Prof. Assistente
7
2,21%

Prof. Associado
29
9,15%

Prof. Cated.
7
2,21%

Prof. Doutor
193
60,88%

Prof. Titular
56
17,67%

Ressalve-se que os docentes são avaliados ao final de cada semestre letivo, por meio de formulários enviados aos alunos pela Reitoria da USP, para verificar o desempenho didático dos docentes do Departamento de Economia. O resultado é enviado ao professor, juntamente com a nota média do Departamento.

O curso foi avaliado pelo MEC, no Exame Nacional de Cursos (Provão), obtendo conceito A, tanto em São Paulo quanto em Ribeirão Preto, nos anos de 1999, 2000 e 2001.

A Biblioteca, à folha 5 dos autos, permita concluir que é adequada no seu conjunto e possui 93.851 livros, 23.845 periódicos, 3.581 teses, 55 outros tipos de mídia e 1 sala de estudo.

Além da Biblioteca, há a UPD – Unidade de Processamento de Dados, que tem como objetivo oferecer serviços de informática, por meio de cursos, treinamentos, assessoria, desenvolvimento e operação de sistemas, avaliação de novos softwares e manutenção de equipamentos. Há duas salas “Pró-Aluno” equipadas com microcomputadores. Conta ainda com o LEMC – Laboratório de Ensino por Microcomputador, com equipamentos à disposição dos alunos para realização de trabalhos e o LEAG – Laboratório de Econometria e Análises Gráficas para pesquisas e aprimoramento de instrumental nessas duas áreas, implantado em 1990.

Conta a Faculdade com algumas seções para aprimorar a formação do futuro profissional: Estágios e de Empregos e Cooperação Internacional.

A Faculdade oferece também um Programa de Aperfeiçoamento de Ensino (PAE), que tem por objetivo o aprimoramento da formação acadêmica, do aluno interessado, por meio de atividades didáticas de graduação, o PIBIC – Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica.

O especialista pronuncia-se favorável a renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração e Contabilidade.

O dados expostos no processo permitem a renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração da Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade da USP por 5 (cinco) anos. Recomendamos, para o próximo pedido de renovação de reconhecimento, disponibilizar maiores informações, conforme o solicitado nas Deliberações CEE 7/2000 e 10/95.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Administração da Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade da Universidade de São Paulo/USP, por cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de outubro de 2002.

a) Consº Volmer Áureo Pianca

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de outubro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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