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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1. HISTÓRICO
A Magnífica Reitora do Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras encaminha a este Conselho, pelo Ofício C.E. 005/2003, datado em 18 de fevereiro de 2003, solicitação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Estética e Cosmetologia, nos termos do Art. 13 § 1º da Deliberação CEE nº 07/2000, alterado pela Deliberação CEE nº 26/02, que dispõe sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior (fls. 02).

O Relatório Circunstanciado apresentado sobre o Curso de Tecnologia em Estética e Cosmetologia consta dos seguintes itens:

Segundo informação de fls. 05, a Instituição foi criada pela Lei Municipalnº 1.041, de 05 de julho de 1973, como Fundação Regional do Ensino Superior de Araras, depois denominada como Fundação Hermínio Ometto e, pela Portaria MEC nº 555, de 16/04/97, como Faculdades da Fundação Hermínio Ometto – UNIARARAS.

Os primeiros cursos implantados foram o Bacharelado e Licenciatura em Ciências Biológicas e o Bacharelado em Ciências Biológicas modalidade Médica, reconhecidos pelo Decreto Federal 81.281/78. Depois vieram os cursos de Enfermagem, Farmácia, Odontologia, Educação Física, Fisioterapia e Psicologia.

O credenciamento como Centro Universitário Hermínio Ometto de Araras se deu pelo Parecer CEE nº 84/2001 e Portaria CEE/GP nº 129, de 29/05/2001 (fls. 16).

Com o Instituto Superior de Educação surgiram o Curso Normal Superior, as Licenciaturas em Química, Física e Matemática, Enfermagem, Psicologia e Educação Física e os Programas Especiais de Formação Pedagógica de Docentes para a Educação Básica nas áreas de Biologia, Enfermagem, Física, Matemática e Química.

Atualmente, oferece, também, os cursos de graduação de curta duração, os de Tecnologia em: Administração de Redes de Computadores, Ecologia e Paisagismo, Ecoturismo, Estética e Cosmetologia, Gestão de Recursos Humanos, Gestão e Saneamento Ambiental, Gestão Financeira, de Materiais, de Processos Químicos e de Vigilância Sanitária e Biossegurança. Para o Processo Seletivo de 2003 ofereceu também o Curso de Fonoaudiologia.

A UNIARARAS conta com 6.200 alunos de Graduação, 172 alunos de Pós-Graduação e 44 alunos de Mestrado (fls. 08).

O Curso do Curso de Tecnologia em Estética e Cosmetologia teve sua implantação autorizada pela Portaria da Reitoria nº 70, de 12/11/2001 (fls. 16). Os atos legais de autorização e reconhecimento dos cursos ministrados encontram-se nos autos às fls. 06/07. O início do curso ocorreu no ano letivo de 2002, com o oferecimento de 60 (sessenta) vagas no período noturno (fls. 16). O regime do Curso é seriado anual com dois anos de duração (fls. 16).

Em sua sessão de 04 de junho de 2003 o Conselho Pleno aprovou a indicação das especialistas Profª. Dr.ª Maria Valéria Robles Velasco e  Profª. Dr.ª Vera Lucia Borges Isaac Rangel emissão de parecer Técnico sobre o Reconhecimento em pleito. O ato de designação foi publicado pela Portaria CEE/GP nº 220/03.

Em 25 de agosto as especialistas apresentaram o Relatório Técnico (fls 58 a 65), cuja síntese será considerada na Apreciação.

1.2. APRECIAÇÃO

O relatório técnico das especialistas Profª. Dr.ª Maria Valéria Robles Velasco e Profª. Dr.ª Vera Lucia Borges Isaac Rangel é favorável ao reconhecimento do curso, embora ressalve a sugestão de mudança na denominação do curso para Tecnologia em Estética Cosmética, além de solicitar a complementação de alguns documentos para inclusão no Processo. 

A sugestão de mudança fundamenta-se especialmente nas considerações da comissão de especialistas abaixo transcritas, que também apresentam algumas constatações com alguma crítica:

“Na visita realizada à Instituição ainda constatamos:

· que a área de pesquisa será implantada futuramente, não existindo, no momento, projeto de pesquisa em andamento.

· arsenal bibliográfico disponível aos alunos deve ser atualizado periodicamente, como é de praxe da política institucional, sendo necessária, porém, a ampliação da variedade de títulos específicos na área de estética, incluindo títulos internacionais. 

· que o profissional formado terá amplos conhecimentos de Estética Cosmética e não de Cosmetologia, uma vez que estará apto a usar produtos cosméticos, técnicas manuais e mecânicas, além de  indicar e orientar quanto ao uso posterior dos produtos cosméticos, bem como produtos de higiene corporal, baseados nas recomendações de seus fabricantes e/ou manipuladores, restringindo seu campo de atuação às atividades cosméticas, não atuando no campo da Estética Dermatológica, exclusiva de Dermatologistas que poderão utilizar técnicas invasivas e até procedimentos cirúrgicos para promover a beleza e retardar o envelhecimento da pele.”

Os documentos solicitados no Relatório das Especialistas foram apresentados em 06 de outubro de 2003. 

Com base nestes documentos mais atualizados, notamos que a composição do corpo docente está configurada em 15 profissionais, dos quais 06 (seis) são mestres (cinco destes freqüentando Programa de Doutorado), 05 são Doutores, 02 (dois) são Especialistas e 02 (dois) são graduados (Auxiliares), um destes freqüentando Programa de Mestrado.  Seis dos docentes (40%) são contratados pela instituição em tempo integral, dos quais quatro são doutores e os outros dois são mestres doutorandos.

Notamos, também, que parte das restrições ao Projeto Pedagógico do curso, que levaram à sugestão da mudança no nome do curso, ficaram menos relevantes à vista do ajuste na informação sobre as atividades práticas em substituição ao que inicialmente estava descrito como estágio.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Estética e Cosmetologia, do Centro Universitário “Hermínio Ometto”, de Araras, pelo prazo de três anos. 

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação

São Paulo, 05 de novembro de 2003

Consº Francisco de Moraes

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 05 de novembro de 2003.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

               Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de novembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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