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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de expediente no qual a interessada traz ao conhecimento deste Conselho “várias irregularidades praticadas pela Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel”, reclamando com relação à professora da disciplina Estrutura e Fundamentos da Educação e especialmente com relação à sua reprovação, por faltas, na disciplina Língua Latina.

A reclamação está às fls. 02/04 do processo, instruída com os documentos de fls. 05/23. Às fls. 25 a Instituição foi solicitada a manifestar-se, o que ocorreu às fls. 26/29. A manifestação da Instituição veio acompanhada dos documentos de fls. 30/62.

A Assistência Técnica prestou Informações às fls. 63/65, no sentido de que o procedimento da Instituição seguiu as normas regimentais pertinentes.

1.2 APRECIAÇÃO

Os fatos ocorridos na Instituição e que envolveram a aluna interessada foram apurados e resolvidos com a observância das normas regimentais que regulam as relações da Escola com seus alunos, conforme afirmado pela Assistência Técnica deste Conselho.

Observadas as regras regimentais, a este Conselho não cabe alterar as decisões tomadas pela Instituição quanto ao mérito que as envolve. Ademais, está comprovado que as ausências da aluna interessada às aulas da disciplina Língua Latina foram efetivamente superiores ao limite de 25% regimentalmente previsto, de forma que o limite mínimo de presença de 75% não restou cumprido. E nessas condições, a reprovação é um imperativo regimental e legal.

Os demais fatos postos na reclamação (extravio de prova, discussão em sala de aula com o professor) são fatos passíveis de ocorrência eventual e que devem ser resolvidos na própria Instituição. Quanto ao sistema de controle de presença, a Instituição demonstrou possuir controle absoluto a respeito, tanto que reteve a aluna interessada por faltas na disciplina Língua Latina.

Por não vislumbrar qualquer das irregularidades apontadas pela aluna interessada é de ser indeferido o pleito de revisão das faltas na disciplina Língua Latina (fls. 04, segundo parágrafo). Também é de ser indeferido o pedido para que este Conselho determine à Instituição que “seja dado conta”  da prova referente ao 2º bimestre correspondente à mesma disciplina, senão em razão da referida avaliação estar extraviada (como informou a Instituição), pelo fato de, diante da reprovação por falta e da atribuição da nota 7,0(sete) pelo professor ao referido bimestre, o pedido revelar-se totalmente inócuo.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, indeferem-se os pleitos formulados pela aluna Silmara Corrêa, dando-se-lhe ciência dos termos deste Parecer.
São Paulo, em 11 de junho de 2001.

a) Consº Dárcio José Novo.

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva. 

Sala das Sessões, em 20 de junho de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                      Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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