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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia a renovação de reconhecimento do Curso de Educação Física, modalidade Licenciatura, que  é reconhecido pelo Decreto Federal nº 76.484/75, ainda como Escola de Educação Física que em 1976 foi incorporada à UNITAU

O processo está instruído adequadamente.  Às fls. 03/65 está juntado o Projeto Pedagógico do Curso, trazendo todas as informações necessárias e indispensáveis para a respectiva avaliação.

Nomeada a Especialista,  Professora Catia Mary Volp,  conforme Ata de fls. 66 e seguintes, apresentou ela o relatório de fls. 80/83, concluindo serem satisfatórias as informações prestas pela Instituição e opinando pela renovação do reconhecimento pleiteado.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão é oferecido no período diurno com 80 vagas e no período noturno com 90 vagas, perfazendo o total de 170 vagas. É seriado anual (4 séries), possui carga horária de 3.706 horas (superior ao mínimo exigido), incluindo o Estágio Supervisionado – Prática de Ensino (I, II e III com 306 h/a). O total da carga horária prevista é cumprido em 4 anos mínimos e 7 anos, no máximo. A estrutura curricular destina-se exclusivamente para a modalidade Licenciatura. O Corpo Docente está indicado às fls. 32/34 e conta com 22% de Mestres e Doutores, 72% de Especialistas e apenas 6% de Graduados e preenchendo os requisitos da legislação vigente.

As condições físicas para oferecimento do Curso são adequadas, bem como os laboratórios. A Biblioteca, que é comum com os cursos de Biologia, Enfermagem, Medicina e Psicologia, atende às necessidades do Curso, conforme relação de fls. 36 e seguintes, embora tenha a Especialista constatado não haver aquisição de obras recentes.

O Curso ainda não é avaliado no Exame Nacional de Cursos, realizado pelo Ministério da Educação. 

A Especialista considera satisfatórias as informações prestadas (fls. 83), opinando favoravelmente ao pleito de renovação do reconhecimento.  Contudo, formula recomendações,  no sentido de que a Instituição promova a adequação da Disciplina “Atividades Formativas”, vez que apenas três mencionadas no Projeto Pedagógico são adequadas ao Curso de Licenciatura, sendo as demais apropriadas para o Bacharelado, que a Instituição não mantém. Também recomenda no sentido de serem melhor explicitadas no Projeto Pedagógico as atividades de extensão que estão denominadas “Atividades de Campo”. Por derradeiro, a Especialista recomenda que sejam relatados no Projeto Pedagógico os procedimentos para proceder o planejamento das atividades de prática de ensino que constam do documento denominado “Diretrizes Curriculares”, documento este que foi desenvolvido pelo Prof. Antônio Joaquim Severino, com a colaboração de outros professores e que não consta do processo como estão sendo aplicados.

Com razão a Especialista. As recomendações, ainda que não impeçam a renovação do reconhecimento pleiteado, devem ser objeto de consideração por parte da Instituição. 

2. CONCLUSÃO 

Diante do exposto e considerando os documentos juntados aos autos e o Parecer da Especialista indicada, aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Educação Física, modalidade Licenciatura, ministrado na Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de julho de 2002.

a) Cons. Dárcio José Novo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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