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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da Faculdade de Tecnologia de São Paulo encaminhou a este Conselho, em 04 de maio de 2000, pedido de renovação de reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados, autorizado pelo Parecer CEE nº 781/74. Em 16 de outubro de 2000, o processo foi baixado em diligência, solicitando-se que fosse juntado ao processo o Projeto Pedagógico do Curso. A solicitação foi atendida pela Instituição.

O Curso teve início em 1978 no período noturno e em 1991 no período diurno e foi reconhecido pelo Decreto Federal nº 81.412/78.

O Curso oferece 132 vagas, das quais 36 para o período da manhã, 36 para a tarde e 60 para o período noturno. Seu currículo prevê 2.736 horas a serem integralizadas em um mínimo de 6 semestres para os cursos diurnos, 8 semestres para o noturno e no máximo em 12 semestres, independentemente do período. O regime é semestral.

Em 28 de maio de 2001, foi designado o Especialista Marco Dimas Gubitoso para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do referido Curso. Este, após analisar os autos, considerou as condições do curso muito satisfatórias.

1.2 APRECIAÇÃO
O objetivo do Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados é o de formar profissionais qualificados que atuem na área de projetos e análise de sistemas, de softwares, redes de teleprocessamento e administrador de banco de dados.

As ementas das disciplinas constam do Projeto Pedagógico e vêm acompanhadas de bibliografia. Na opinião do Especialista as ementas relacionadas a disciplinas de informática merecem uma revisão.

O Corpo Docente do Curso é composto por 19 docentes, dos quais 2 são doutores e 6 mestres, tendo obtido seus títulos em programas recomendados pela CAPES. O Especialista observa que há interessantes projetos de pesquisa em andamento.

A biblioteca é informatizada, mas ainda é precária; no entanto, há um plano de expansão do acervo.  

As instalações são boas e os laboratórios adequadamente equipados. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados da Faculdade de Tecnologia de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de fevereiro de 2002.

a) Consª  Marilia Ancona Lopez

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sônia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de março de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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