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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

O Magnífico Reitor da Universidade de Taubaté, Professor Doutor José Rui Camargo, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício R nº 589/2015, de 24 de novembro de 2015, às fls. 343, pedido de Reconsideração do Parecer nº 442/2015 e revisão da Portaria CEE/GP nº 420, de 26/10/15, que renovou o reconhecimento do Curso de Medicina, pelo prazo de dois anos.

A Análise preliminar, realizada pelos Especialistas indicados por este Conselho, Profs. Drs. Irimar de Paula Posso e Eduardo José Caldeira, às fls. 304, diz: “Após análise detalhada do Projeto Pedagógico do Curso, verifica-se que segue as Diretrizes Curriculares Nacionais, bem como as demais legislações pertinentes, tanto da esfera Estadual como Federal”. 
Os documentos apresentados demonstram que a Universidade de Taubaté atende a legislação em vigor e na informação da AT de fls. 323, diz que:

“A Matriz Curricular do Curso de Medicina atende à:
♦ Resolução CNE/CES nº 3/2014, institui Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Medicina, prevendo uma carga horária mínima de 7.200 horas e prazo mínimo para integralização de 06 anos.

♦ Resolução CEE/CES nº 3/2007, que dispõe sobre o conceito hora/aula”.

O pedido em questão comprovado, documentalmente, afasta a recomendação do item 2.1 do Parecer CEE nº 442/2015.
2. CONCLUSÃO

2.1 O item 2.1 da Conclusão do Parecer CEE nº 442/2015, publicada no DOE de 15/10/2015, passa a ter a seguinte redação:

“Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Medicina, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos”.
2.2 A presente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 14 de março de 2016.

a) Cons.  Marcio Cardim
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros Hubert Alquéres, Jacintho Del Vecchio Junior, João Cardoso Palma Filho, Márcio Cardim, Maria Cristina Barbosa Storopoli, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Helena Guimarães de Castro,  Roque Theophilo Júnior e Rose Neubauer.

São Paulo, 13 de abril de 2016.

a) Consª Rose Neubauer
Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de maio de 2016.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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