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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Materiais, Processos e Componentes Eletrônicos, da Faculdade de Tecnologia de São Paulo – FATEC-SP, do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” (CEETEPS).

O Curso de Tecnologia em Materiais, Processos e Componentes Eletrônicos foi criado pela Resolução UNESP 49, de 16/08/91 e teve sua estrutura curricular estabelecida pela Resolução UNESP 53, de 03/09/91. Seu reconhecimento ocorreu através da Portaria MEC 632, de 07/06/95 e teve seu funcionamento iniciado no 1º semestre de 1992, com o oferecimento de 40 vagas nos períodos da manhã, tarde e noite.

A Avaliação Institucional da FATEC-SP ocorreu nos termos da Indicação CEE Nº 06/99 e Deliberação CEE 04/99 e desenvolveu-se a partir da análise dos documentos apresentados e na visita à Instituição, com relatório circunstanciado apresentado e aprovação do CEE em sua reunião de 10/03/1999.

O Projeto Pedagógico do Curso de Tecnologia em Materiais, Processos e Componentes Eletrônicos foi encaminhado ao Conselho e juntado ao Processo aos 17/11/2000. A análise da documentação para a renovação do reconhecimento foi feita por especialista designado pela Portaria CEE GP 137/2001, que emitiu Parecer Técnico entregue aos 12/06/2001. 

1.2 APRECIAÇÃO

Para efeito de renovação deste Curso, foi procedida a analise dos dados apresentados no Projeto Pedagógico juntado ao Processo CEE Nº 773/00, de 11 de Outubro de 2000, no que concerne às condições didático/pedagógicas do curso, tais como condições físicas, ementas, estrutura dos laboratórios, biblioteca e qualificação do corpo docente.

As condições físicas da Instituição são consideradas adequadas para os fins a que se destinam. 

A análise das disciplinas e respectivas ementas mostra um bom equilíbrio entre as matérias de formação genérica e a de formação específica. O especialista faz sugestões quanto à inclusão de disciplinas que respondam a necessidades de mercado ou que façam o aprofundamento em determinadas áreas e ainda quanto ao encadeamento lógico entre disciplinas.

Pela descrição apresentada no processo, os laboratórios mostram–se adequados, assim como a biblioteca. Ressalte–se a importância de a Instituição envidar esforços para manter um acervo atualizado.

O Corpo Docente da Instituição também se mostra adequado, do ponto de vista de suas respectivas titulações. A política da FATEC de incentivo à qualificação dos docentes – e o resultado disso na titulação de seus docentes – atende às recomendações de Pareceres anteriores. 

Como resultado da avaliação institucional do Curso de Tecnologia em Materiais, Processos e Componentes Eletrônicos, da FATEC-SP, podemos dizer que as condições didático–pedagógicas do curso são adequadas para sua renovação. Solicita –se, no entanto, atenção deste Colegiado quanto a alguns itens do relatório do especialista, que ficam registrados para verificação quando da nova solicitação de renovação do reconhecimento do curso: pré–requisitos das disciplinas, adequação das condições de laboratórios usados especificamente para este curso, condições da biblioteca e necessidade de obtenção de lista de docentes do curso, com respectivas titulações.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Tecnologia em Materiais, Processos e Componentes Eletrônicos da Faculdade de Tecnologia de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em 12 de junho de 2002.

a) Consª. Vera Maria Nigro de Souza Placco 

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo , Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior; nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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