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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, através do Ofício nº 190/05, de 11 de agosto de 2005, em atendimento à Deliberação CEE 48/05, de 13 de julho de 2005, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de História - Licenciatura.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso, Relatório de Atividades Desenvolvidas e demais documentação pertinente.

2. APRECIAÇÃO

O Curso de História da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo foi autorizado pelo Parecer 201/66 – Decreto nº 46.243 – 6/5/1966.

Através da Portaria CEE nº 270/2005, publicada no Diário Oficial de 02/09/2005, foi designado o Especialista Neuton Dezotti para a emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História ministrado pela Instituição solicitante.

A Faculdade de Filosofia, Ciência e Letras de São José do Rio Pardo foi criada pela Lei Municipal nº 415, de 27/04/1964, e desde então mantida como entidade autárquica. Atualmente o seu amparo legal de funcionamento encontra-se na seguinte legislação: Lei Municipal nº 1963, de 12/07/95; Resolução CEE nº 23/66; Decreto Estadual nº 43.243, de 06/05/1966; Decreto Federal nº 68.308, de 02/03/1971.

O Curso de História oferece sessenta vagas anuais no período noturno, em regime semestral; sua integralização curricular se dá, no mínimo, em três anos e, no máximo, em sete anos.

A carga horária total é de 3.240 horas/aula, das quais 1800 são destinadas ao conteúdo de natureza científico – cultural, 480 ao enriquecimento cultural, 480 à prática pedagógica, 80 à orientação de estágio e, por fim, 400 ao estágio supervisionado prático. 

O corpo docente é composto por 12 professores (fls. 396/399), sendo 01 Graduado, 04 Especialistas, 06 Mestres e 01 Doutor.

O Curso de Licenciatura em História da F.F.C.L. de São José do Rio Pardo participou, em 2002, pela primeira vez do Exame Nacional de Cursos, obtendo conceito relativo ´D´, e ´C´ em 2003, ficando nesta última avaliação muito próximo do conceito ´B`.

O parecer do especialista foi favorável ao reconhecimento do Curso de História mantido pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, apesar dos esclarecimentos solicitados (fls. 318/319) e que, ao nosso ver, devem ser prestados para futuras avaliações.

Os autos foram baixados em diligência em atenção ao Of. CES nº 058/2006 (fls. 324); por intermédio do Of. nº 108/2006 o Diretor da Instituição encaminhou os documentos relativos à  mencionada diligência.  

Diante de todo o exposto, entendemos: (i) que os esclarecimentos solicitados pelo Especialista devem ser prestados; (ii) que os documentos encaminhados pela Direção da Instituição, por conta da diligência, atenderam os questionamentos formulados através do Of. CES nº 058/2006; (iii) que a renovação deve ser aprovada. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História – Licenciatura Plena, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, nos termos deste Parecer, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 13 de maio de 2006.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad,  Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, Gilberto Luiz Pierobom, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Maria Teresinha Del Cistia e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de maio de 2006.
a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de maio de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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