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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, através Ofício nº 072/2000 (fls. 03), encaminha a este Colegiado pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História – Licenciatura Plena, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 – artigos 14 e 15.

Por Portaria CEE – GP – 95, de 22-05-2001, foi designado o Especialista Professor Doutor José Sebastião Witter para emissão de parecer técnico.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de História – Licenciatura Plena foi reconhecido pelo Decreto nº 68.308/71, DOU de 03/03/71, sendo que o movimento de matrículas dos últimos seis anos foi o seguinte:

Número de alunos
1995
1996
1997
1998
1999
2000


162
143
113
72
81
73

A visível diminuição do número de alunos no curso deve-se, entre outros fatores, à redução da carga horária na estrutura curricular da maioria dos estabelecimentos de ensino.

Foram apresentados nos autos os objetivos do curso, o perfil pretendido para os graduados, o perfil dos alunos da Faculdade, o corpo docente, o projeto pedagógico indicando: atividades desenvolvidas; projetos especiais; estágio supervisionado, biblioteca, laboratórios e informatização.

A Instituição em pauta foi avaliada em 1998 e 2000, observando-se grande esforço da mesma em atender ao que foi solicitado por este Colegiado, em 1998, que deferiu para a avaliação seguinte ( 2000) o atendimento integral das determinações. Conclui pelo Parecer CEE nº 102/2001 (contracapa) que “ a instituição apresentou melhora significativa entre a avaliação de 1998 e a avaliação de 2000. Alguns aspectos que ainda não foram totalmente atendidos foram considerados satisfatoriamente encaminhados e serão aferidos por ocasião da próxima avaliação institucional”.

O corpo docente da instituição é composto de 11(onze) professores, sendo 04 (quatro) especialistas, 03 (três) cursando mestrado, 03 (três) mestres e 01(um) doutor. Os docentes mestrandos estão fazendo seus cursos na UNESP, UNICAMP e Universidade do Rio de Janeiro (fls. 110), estando portanto o enquadramento dos docentes de acordo com as normas vigentes (Deliberação CEE nº 10/95).

O especialista indicado, analisando os autos concluiu favoravelmente à renovação do reconhecimento do curso de História – Licenciatura Plena, apresentando as seguintes recomendações:

· aprimoramento contínuo da biblioteca;

· apresentar sempre concretamente os projetos específicos do departamento que resultaram efetivamente em publicações ou eventos;

· criar sempre condições boas de trabalho e meios de qualificação para o corpo docente no menor espaço de tempo possível.

Por toda análise efetivada, o especialista aprova a renovação de reconhecimento, recomendando o aprimoramento efetivo da instituição.

Teve seu regimento aprovado pelo Parecer CEE nº162/99.

2.CONCLUSÃO

Diante do exposto, aprova-se a renovação do reconhecimento do Curso de História – Licenciatura Plena na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo – Autarquia Municipal , por 3(três) anos, com 2542 h/a e 60 (sessenta) vagas no período noturno, regime seriado anual. 

A referida aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 

São Paulo, 03 de julho de 2001.

a) Consº Luiz Roberto Dante

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 25 de julho 2001.

a) Consª Dárcio José Novo
Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de setembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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