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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade de Taubaté, Professor Doutor José Rui Camargo, encaminha a este Colegiado por meio do Ofício R. nº 331/2010, de 18 de outubro de 2010, às fls. 580, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Comunicação Social, com habilitações em Publicidade e Propaganda, Relações Públicas e Jornalismo, oferecido pelo Departamento de Comunicação Social da Universidade de Taubaté.

Os autos estão instruídos com a documentação necessária à apreciação do pedido, inclusive com o relatório circunstanciado de fls. 588-675, da lavra das especialistas Maria Regina Adoglio Netto e Adriana Barroso de Azevedo, designadas por este CEE por meio da Portaria CEE/GP nº 124/2011, publicada no DOE de 11 de março de 2011.

1.2 APRECIAÇÃO
O curso, em suas três habilitações, foi reconhecido pela Portaria MEC nº 379/83, de 15.09.83 e teve renovação do reconhecido concedida por este Conselho, pela última vez, por meio da Portaria CEE/GP nº 102/2008, de 4 de março de 2008, pelo prazo de três anos.

O curso funciona, efetivamente, em dois turnos, diurno e noturno, de segunda a sexta-feira, com turmas de trinta alunos em cada habilitação no período diurno e turmas de sessenta alunos em cada habilitação no período noturno. O curso é anual, com quatro séries em cada habilitação, perfazendo carga horária total de 3082 horas.

São seis laboratórios, duas salas de multimeios, um anfiteatro, duas agências de comunicação integradas e 22 salas de aula à disposição do curso. A biblioteca apresenta 4.596 títulos específicos para o curso, em 12.118 volumes. A infraestrutura é compatível com os propósitos e a dimensão do curso. Quanto ao acervo bibliográfico, a comissão de especialistas atenta para a constante aquisição de obras atualizadas.

O corpo docente é formado por 18% de doutores, 52% de mestres, 22% de especialistas e 8% de graduados.

A comissão de especialistas, em seu relatório circunstanciado emitiu parecer favorável à renovação do reconhecimento.
2. CONCLUSÃO
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Comunicação Social, com Habilitações em Publicidade e Propaganda, Relações Públicas e Jornalismo, oferecido pelo Departamento de Comunicação Social, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 15 de junho de 2011.

a) Consº João Grandino Rodas
  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Marcos Antonio Monteiro, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de junho de 2011.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                                                                   Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de julho de 2011.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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