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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor Pró-Tempore da Universidade de Taubaté encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Comunicação Social com Habilitações em Publicidade e Propaganda, Relações Públicas e Jornalismo.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª . Ane Shyrlei Araújo.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais





A Universidade de Taubaté, criada pela Lei Municipal nº 1498/74 e reconhecida pelo Decreto nº 78924/74, desenvolve 37 cursos de graduação, 44 cursos de especialização , 03 cursos de Doutorado em Odontologia e Mestrado em Lingüistica Aplicada e Engenharia Mecânica, além de 76 cursos de Extensão, Atualização e Treinamento.





O Departamento de Comunicação Social nasceu da vontade e do esforço de muitos empreendedores. No final da década de 70, após insistentes reuniões e pesquisas sobre a viabilidade de implantação do curso, os Pró – Reitores de Graduação (Prof. Nelson Pesciota) e de Extensão (Prof. Alves Furquim) convenceram o Reitor José Alves a institui-lo, com três habilitações: Jornalismo, Publicidade e Propaganda e Relações Sociais. Em 1979, o primeiro curso de Comunicação Social da Universidade de Taubaté iniciava-se no Departamento de Ciências Jurídicas. No primeiro vestibular, veio a surpresa: quase 100 alunos matriculados.





As Habilitações do curso de Comunicação Social foram reconhecidas pela Portaria MEC nº  379/83.

Projeto Pedagógico

O curso oferece 250 (duzentas e cinqüenta) vagas assim distribuídas:

Publicidade e Propaganda – 70 matutino





    70 noturno

Jornalismo 


  - 70 noturno

Relações Públicas               - 40 noturno

O Projeto pedagógico foi analisado pela especialista que apresentou comentários sobre o perfil profissional a ser formado por habilitação, sobre os objetivos gerais e específicos do curso, a estrutura curricular, as ementas e bibliografia básica, considerando-o adequado.

A Habilitações de Publicidade e Propaganda, Relações Públicas e Jornalismo têm duração, cada uma delas, de 4 anos, com uma carga horária total de 3094 horas/aulas.

Para todas as habilitações há projetos de parceria para estágios, estimulando a experimentação. Possui também uma Agência de Comunicação Integrada que atende a todas as Habilitações.

Corpo Docente

O curso conta com setenta e cinco docentes dos quais 1,5% são Livre – Docente, 5,3% são Doutores, 32% são mestres, 46,6% especialistas e 14,6% são graduados.

Infra-estrutura





A infra – estrutura está descrita nos autos de fls. 127 as fls. 131, onde se observa que a Instituição, para o curso em pauta, conta com: laboratório de Informática, grupo de Rádio /TV e Laboratórios, Laboratório e Estúdio de Fotografia e ainda salas de aula, Biblioteca, alojamento para professores, secretaria etc.





A Biblioteca possui o seguinte acervo:


- Livros: Títulos – 3398



  Exemplares – 8325


- Hemeroteca: Jornais: Títulos – 248


                      Revistas: Títulos – 133


                                       Exemplares – 5342


- Material Audio – Visual: Fitas de Vídeo (Títulos) – 231


- Trabalhos/ Monografias: Projetos Experimentais : 627





   Dissertações Pós Graduação: 28





Além desse acervo os alunos e docentes ainda contam com o acervo da Biblioteca Central e de outros departamentos.

Avaliação

Apenas a Habilitação de Jornalismo foi avaliada pelo MEC, tendo obtido os seguintes conceitos:


Conceito
% dos respondentes

1998
C
100

1999
C
97,1

2000
C
94,9

2001
C
95,1

A Especialista não emitiu opinião sobre a a renovação de reconhecimento do curso em pauta, mas considerou adequado todos os itens especificados no relatório como: projeto pedagógico, objetivos gerais e específicos do curso, grade curricular, titulação do corpo docente etc.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Comunicação Social, com Habilitações em Publicidade e Propaganda, Relações Públicas e Jornalismo da Universidade de Taubaté – UNITAU, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de novembro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grivover

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovelho Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 20 de novembro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 11 de dezembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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