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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Letras, através do Ofício nº 072/2000.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Leila Bárbara, por Portaria da Presidência, CEE/GP nº 87/01, publicada no DOE de 17/5/2001, p. 17, cujo relatório encontra-se às fls. 125/128 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação de reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.
‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.
‘§ 2º -O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
O Processo foi baixado em diligência (fls. 133) para que a Instituição se manifestasse quanto às observações da especialista a respeito de regime de trabalho, plano de carreira, incentivos à pesquisa e adequações da biblioteca e laboratórios. Em resposta, foi anexada aos autos a  documentação contendo a informação requerida (fls. 134), constituída de plano de carreira docente, informações sobre equipamentos de laboratório e acervo da biblioteca, providências para incentivar a qualificação dos docentes.

Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

a) Institucionais: trata-se de curso de Letras reconhecido pelo Decreto Federal 63 308, de 02/03/71;

b) Projeto Pedagógico: considerado adequado, após reformulação sugerida em diligência; 

c) Corpo Docente: constituído por 10 professores, sendo 7 especialistas, 2 cursando mestrado e 1 apenas graduado; estão licenciados 2 professores, cursando doutorado. A Instituição informa que está em estudo um novo Plano de Carreira

d) Infra-estrutura: informa que estão em andamento providências para adequação e ampliação da biblioteca e dos laboratórios;

e) Avaliação:obteve a menção “B” no Exame Nacional de Cursos.

A titulação docente deve evoluir em razão das medidas adotadas pela Instituição e as providências quanto a infra-estrutura estão em andamento e deverão ser objeto de análise na próxima avaliação institucional. Por todo o exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Letras, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de janeiro de 2003.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Coretelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de março de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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