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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
O Reitor da Universidade de Taubaté através do Ofício R nº 214/05, de 21 de julho de 2005, em atendimento à Deliberação CEE 48/05, de 13 de julho de 2005, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Administração mantido pela instituição.
Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso, Relatório de Atividades Desenvolvidas e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

A Universidade de Taubaté – UNITAU é uma instituição municipal – autarquia educacional de regime especial – criada pela lei municipal nº 1498 de 6 de fevereiro de 1974 e reconhecida pelo Decreto Federal nº 78.924 de 9 de dezembro de 1976. O Curso de Administração, mantido pela Universidade foi reconhecido pelo Decreto Federal nº 68.779/71 de 21 de junho de 1971 e teve seu reconhecimento renovado pela Portaria CEE nº 521/02 de 21 de dezembro de 2002.

Através da Portaria CEE nº 255/05, publicada no Diário Oficial de 26 de agosto de 2005, foi designado o professor Álvaro Martins Guedes para a elaboração do relatório circunstanciado sobre a solicitação.

A Instituição, através de Deliberação Consep nº 262/2004, introduziu mudanças na organização curricular do Curso e atualmente convivem dois currículos para o curso. Um para os alunos que ingressaram antes de 2005 e outro para os que ingressaram a partir daquele ano.

O curso oferece 400 vagas anuais, sendo 350 no período noturno e 50 no período diurno. O Regime de matrícula  é semestral.

A carga horária total é  de 3.224 horas/aula que devem ser integralizadas no mínimo em 8 semestres e no máximo em 14 semestres.

O corpo docente é composto por 61 professores dos quais: 11 (18%)  são doutores, 27 (44%)  são mestres, 22 (36%) são especialistas e 1 (2%) é graduado. A instituição apresentou uma significativa melhora na titulação dos seus docentes, se comparado com os dados do ano de 2.002.

O curso obteve no Exame Nacional de Cursos os conceitos: C em 1996, C em 1997, D em 1998,  C em 1999, C em 2000, E em 2001, D em 2002 e D em 2003. 

O especialista considera satisfatórias as informações apresentadas, ressalvando “a ausência da nova estrutura curricular e a inconsistência de dados quanto ao acervo bibliográfico”, e conclui seu relatório recomendando a renovação do reconhecimento solicitado, conclusão que acompanhamos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Administração da Universidade de Taubaté, nos termos deste Parecer, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 13 de abril de 2006.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Junior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de abril de 2006.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

          Vice Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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