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PROCESSO CEE Nº : 775/2009

INTERESSADA         : Vandete Dantas de Brito 

ASSUNTO                : Recurso e esclarecimentos referentes à Rematrícula da

                                    aluna Beatriz de Brito Silva no Centro Educacional

                                    Cidade El Shadai 

RELATORA               : Consª Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli

PARECER CEE Nº    : 319/2010               CEB             Aprovado em 30-06-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

Vandete Dantas de Brito recorre a este Conselho solicitando a rematrícula de sua filha, Beatriz de Brito Silva, no Jardim I na “Cidade El Shadai – Centro Educacional” (02).  

A criança completará 04 anos, em 03 de agosto de 2010. No corrente ano letivo, matriculou-se no Maternal, etapa que, segundo sua mãe, a criança já cumpriu em 2009. 

A Supervisão da Escola, que se jurisdiciona à Diretoria de Ensino da Região de Santo André, manifesta-se às fls. 10, argumentando que o pedido de Vandete contraria o disposto na Deliberação CEE nº 73/08, razão pela qual deve permanecer no Maternal. 

A mãe de Beatriz, por sua vez, baseia seu pedido na Indicação CEE nº 76/08 que dispõe:

“O espírito da Deliberação CEE nº 73/08 é o de que nenhum aluno que esteja atualmente cursando a educação infantil seja obrigado a fazer novamente as mesmas atividades. Por esse motivo, a Deliberação estabeleceu um período de transição, determinando que a data de 30 de junho seja aplicada aos alunos que ingressam em 2009, no fluxo escolar. Portanto, o aluno que já estiver freqüentando as duas últimas fases da pré-escola, deverá ter os limites de idade fixados nos termos do Regimento da Instituição”.
Afirma, ainda, a mãe: “Em nenhum momento senti que a criança está sendo respeitada enquanto um ser em desenvolvimento. Desconsidera-se o seu percurso, suas aprendizagens, seus avanços e desrespeita-se flagrantemente o desempenho global da criança sob a alegação de cumprir literalmente uma orientação legal, orientação esta que, numa leitura atenta, não pode redundar em prejuízo para a criança “ (fls. 03).

A Deliberação CEE nº 73/08 prevê:

“Art. 3º - Na implementação do Ensino Fundamental de 09 Anos no Estado de São Paulo, observar-se-á a correspondência indicada no Anexo que integra a presente Deliberação, preservando-se a identidade pedagógica da Educação Infantil.

‘Parágrafo único - No ano letivo de 2009, em caráter excepcional, os limites definidos no Anexo poderão ser flexibilizados, conforme os seguintes referenciais:

‘1. na 1ª fase da Pré-Escola para 4 anos a completar até 30-6-09 (g.g.n.n.);
‘2. na 2ª fase da Pré-Escola para 5 anos a completar até 31-12-09;

‘3. no 1º ano do Ensino Fundamental para 6 anos a completar até 31-12-09 ”.

“Art. 4º – As crianças de até 04 anos deverão ser atendidas, nos limites das responsabilidades e possibilidades dos municípios, na rede de creche, levando-se em conta o seguinte:

‘I - a estrutura e funcionamento das creches dependerão de Projeto Pedagógico e de Puericultura de cada rede municipal de ensino;

‘II - a distribuição das crianças pelos eventuais grupos previstos nas creches deve levar em conta a idade de matrícula prevista para a 1ª fase da Pré-Escola, que passa a ser definida como sendo de 04 (quatro) anos a serem completados até o dia 30 de junho de cada ano”.
Beatriz de Brito Silva fará 04 anos em agosto de 2010, portanto, ultrapassa o limite fixado para a matrícula na 1ª Fase da pré-escola, que é 30 de junho. 

2. CONCLUSÃO
Ao presente caso, aplica-se o Parecer nº 248/10, aprovado em 26 de maio de 2010 e publicado, na íntegra, no DOE de 27-05-2010. Responda-se à Interessada nos termos desse Parecer.

São Paulo, 15 de junho de 2010.

Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli 

                               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 23 de junho de 2010.

a) Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de junho de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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