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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, através do Ofício nº 188/05, em atendimento à Deliberação CEE 48/05, de 13 de julho de 2005, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Desenho e Plástica.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso e o Relatório de Atividades desenvolvidas entre 2001 e o 1º Semestre de 2005.

2. APRECIAÇÃO

A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo foi criada em 1964 por lei municipal e iniciou suas atividades em 1966. Desde então é mantida como entidade autárquica.

Em 2002, criou o Instituto Superior de Educação Euclides da Cunha, aprovado pela Portaria CEESP/GP147/04, de 19 de setembro de 2004, ao qual todos os cursos de Licenciatura mantidos pela instituição se vincularam a partir de 2005.

O curso de Licenciatura Plena em Desenho e Plástica foi objeto da transformação do curso de Educação Artística através do Parecer 584/97 de 08 de janeiro de 1998 e teve seu reconhecimento renovado em 10/10/2001 pelo Parecer CEE nº 246/2001.

Através da Portaria CEE nº 271/2005, publicada no Diário Oficial de 02 de setembro de 2005, foi designada a Prof.ª Neide Antonia Marcondes de Faria para a elaboração do relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O curso possui 60 vagas anuais e é desenvolvido em 03 anos, no período noturno, com carga horária de 2.378 horas. Possui 11 docentes, em 2005, dos quais 2 são doutores, 2 são mestres, 6 são especialistas e 1 é graduado.

O parecer da especialista ressalta que: “No Campo da Arte, o Curso oferece conhecimentos no plano cultural e artístico e prepara o aluno para manifestações em dimensões estética e poética, entendida esta última como o fazer artístico.”

A especialista, em seu parecer, formula algumas recomendações para reflexão da instituição, as quais sugerimos sejam encaminhadas à direção do Instituto para ciência, análise e providências que julgar adequadas. Considera ainda, que “o Curso conta com estágio supervisionado, bem coordenado e atuante.” Conclui  recomendando a renovação do reconhecimento.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se a renovação do reconhecimento do Curso de Desenho e Plástica – Licenciatura Plena, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, com 2.738 horas e sessenta vagas anuais, no período noturno, regime seriado anual, pelo prazo de 3 anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de outubro de  2005 

a) Cons. Francisco José Carbonari
                         Relator 

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério,  Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de outubro de 2005.

a) Consª Leila Rentroia Iannone 
             Vice-Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de novembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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