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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Lourdes Aparecida de Souza Santos, RG nº 19.473.943-0, pelo expediente datado em 10/12/09, vem expôr e requerer o que segue (fls. 02):

Portadora da Licenciatura Plena em Física, pelas Faculdades Unificadas da Fundação Educacional de Barretos, teve, deferida em 2007, na Diretoria de Ensino de Catanduva, sua inscrição para ministrar aulas da disciplina ‘Química’ na EE. Saturnino Antonio Rosa. Porém em junho de 2009 essas aulas lhe foram retiradas sob a alegação de falta de habilitação.

Após solicitar esclarecimento à Diretora da EE. Saturnino Antonio Rosa, que indeferiu o pleito por falta de amparo legal, em 15/10/2009, dirigiu ofício à Dirigente de Ensino da Região de Catanduva reafirmando seu direito de lecionar a disciplina Química, com base na Indicação CEE nº 53/2005, que orienta o Sistema Educacional de Ensino a respeito da qualificação necessária dos docentes para ministrar aulas das disciplinas do currículo de educação básica, cujo inciso IV da alínea B, reza:

· “B – Estão autorizados a lecionar por possuírem habilitação em área afim:

· ‘IV – No Ensino Fundamental – Ciclo II e no Ensino Médio:

· .....

· ‘5. Química 

· a) os portadores de diploma de Licenciatura em Física”.

Como não obteve resposta, recorre a este Conselho para que lhe sejam restituídas as aulas da disciplina Química.

Constam dos autos os seguintes documentos:

· Diploma e Histórico Escolar da Licenciatura em Física, pelas Faculdades Unificadas da Fundação Educacional de Barretos – fls. 04 e 07;
· Ofício dirigido à Dirigente da Diretoria de Ensino da Região de Catanduva/SP – fls. 05;
· Histórico Escolar da Licenciatura em Química, expedido pelo Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos, UNIFEB - fls. 10.
1.2 APRECIAÇÃO
Como portadora do diploma de Licenciatura em Física,  com base na Indicação CEE nº 53/2005, a Profª Lourdes Aparecida de Souza Santos tem direito de lecionar disciplinas consideradas afins, no caso específico Química, no Ensino Fundamental - Ciclo II e no Ensino Médio, obedecendo, é claro, os critérios de classificação estabelecidos pela DE da Região.
Acrescente-se, ainda, que a requerente concluiu, em junho de 2009, a Licenciatura em Química, no Centro Universitário da Fundação Educacional de Barretos, UNIFEB. 

2. CONCLUSÃO

Pelo exposto, concluímos que a Profª Lourdes Aparecida de Souza encontra-se habilitada para lecionar a disciplina Química, no Ensino Fundamental - Ciclo II e no Ensino Médio e, portanto, a Diretoria de Ensino da Região de Catanduva deve ser oficiada desta conclusão.
Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao DHRU, órgão da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 01 de março de 2010.

a) Cons. Maria Lucia M.Carvalho Vasconcelos

                                       Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,    Décio Lencioni Machado, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Maria Lúcia M. C. Vasconcelos e Mário Vedovello Filho.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de março de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de março de 2010.

HUBERT ALQUERES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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