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1. RELATÓRIO

Cuidam os autos de pedido de regularização da vida escolar de Sidney Chiovetto Calipo, RG nº 9.116.954, concluinte, em junho de 1972, do Curso de Aprendizagem Industrial, na ocupação de Ajustador Mecânico, ministrado pela Escola SENAI Nami Jafet, de Moji das Cruzes, São Paulo.

O interessado, conforme informa em seu requerimento, em várias oportunidades (1976 e 1977) retomou os estudos (8ª série do 1º grau), sendo desistente e, mais recentemente, (1996), foi informado de que tal curso não lhe garantia a conclusão integral do curso de 1º grau (5ª a 8ª série).

Solicita, pois, que o referido curso seja declarado equivalente em nível de conclusão da 7ª série do 1º grau, para que possa dar continuidade aos seus estudos.

O Curso de Aprendizagem Industrial do SENAI, concluído pelo interessado em 1972, com duração de três “graus”, em quinze meses, e para fins de prosseguimento de seus estudos, estava regido pelo Decreto-Lei nº 937/69 que alterou o artigo 51 da Lei 4.024/61 e dispunha: “os portadores de carta de ofício ou certificado    de conclusão de curso de aprendizagem poderão matricular-se nos estabelecimentos de ensino médio, em série adequada ao grau de estudos que hajam atingido no curso referido”. Neste caso, os estudos eram considerados equivalentes à conclusão da 7ª série do ensino de 1º grau, permitindo a matrícula na 8ª série.

Pela Deliberação CEE nº 14/73, os cursos intensivos de aprendizagem, com pelo menos dois anos ou quatro semestres letivos de duração, são equivalentes às quatro últimas séries do ensino do 1º grau.

No curso em epígrafe, o interessado estudou Português, Matemática, Ciências Físicas e Biológicas, Desenho, Ciências Sociais (História e Geografia do Brasil), Educação Moral e Cívica (1º e 2º termos), OSPB (3º termo), Educação Física (dispensado) e Prática de Oficina.

Casos como o presente foram analisados pelo Colegiado, que se manifestou pela equivalência de tais estudos aos de nível de conclusão da 7ª série do 1º grau, haja vista os Pareceres CEE nºs 487/76, 940/82, 174/83, 134/85, 827/86, 355/88, 859/88 e 1.382/92.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, reconhecem-se os estudos realizados por Sidney Chiovetto Calipo, concluídos em 1972, em Curso de Aprendizagem Industrial, ministrado pelo SENAI, como equivalentes à conclusão da 7ª série do ensino fundamental.

São Paulo, 05 de março de 1997

a) Consª Neide Cruz

             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Eraldo Aurélio Franzese, Francisco José Carbonari, Francisco Antonio Poli, Leni Mariano Walendy,  Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Raquel Volpato Serbino.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 12 de março de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

 Presidente da CEPG
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