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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo encaminha a este Conselho pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, Artigos 14 e 15.

O pedido foi encaminhado em 31/03/00, pelo Ofício nº 072/00.

Por Portaria CEE-GP 142/2001, publicada em 13/06/01, foi designada a Especialista Silvia Dias Alcântara Machado para emissão de parecer técnico que se encontra às fls. 218/222 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

Após cuidadosa análise do projeto pedagógico apresentado, a Especialista afirma que “o processo é apresentado de forma confusa , misturando o que realmente foi realizado, com o que se pretende realizar”. Tece comentários preocupantes sobre a grade curricular em implantação a partir de 2001 e aponta impropriedades na apresentação das ementas das disciplinas e dos objetivos declinados. Afirma que o maior problema do curso refere-se ao corpo docente, constituído de professores sem a titulação mínima exigida.

Considerando as restrições feitas ao curso pela Especialista, os autos foram baixados em diligência para que a interessada se manifestasse a respeito.

Pelo Ofício nº 03/2002, de 07-01-02, o Diretor da Faculdade encaminhou uma nova relação de livros e coleções existentes para o curso, ainda apresentada de maneira incompleta. Esclareceu que o novo currículo previsto para ser implantado a partir de 2001, foi transferido para 2002 por estar aguardando autorização deste Conselho. Assim, as falhas apontadas no conteúdo e na bibliografia de algumas disciplinas estão sendo corrigidas e, a partir de 2002, a Instituição se propôs a readequar o seu quadro docente.

Pode-se perceber que, embora preocupada e tentando corrigir as distorções, a Faculdade não conseguiu ainda apresentar uma proposta satisfatória para o curso Resultante da transformação do Curso de Ciências, licenciatura curta, em Curso de Matemática, licenciatura plena, pelo Parecer CEE nº 584/97, o curso carece de um projeto pedagógico consistente a ser desenvolvido por um corpo docente, qualificado e adequado aos novos objetivos.

É muito importante que os responsáveis pela Instituição se empenhem para conseguir esse propósito no menor prazo possível, dando continuidade aos esforços para melhoria do desempenho que têm sido observados por este Conselho, através das avaliações institucionais realizadas (Parecer CEE nº 102/2001).

Por estas razões, a renovação de reconhecimento solicitada deve ser concedida por um prazo de dois anos, dando oportunidade para que a proposta curricular do curso seja revista e as condições de funcionamento sejam melhoradas, inclusive com as providências relativas ao corpo docente.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de janeiro de 2003.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Coretelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
                 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de março de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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