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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor Pro-tempore da Universidade de Taubaté – UNITAU encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Serviço Social.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designada a especialista Profª. Drª. Maria Carmelita Yazbek.

2 APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000 que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório da Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

Institucionais

A UNITAU foi criada pela Lei Municipal n.º 1498/74 e atualmente instalada no campus da Cidade Universitária e reconhecida pelo Decreto Federal n.º 78924/76, compreende 15 Cursos de Graduação, pertencentes às três grande áreas do conhecimento; Área de Ciências Biológicas e Profissões da Saúde, Área de Ciências Exatas, Tecnológicas e da Terra e Área de Ciências Humanas.

O Curso de Serviço Social foi instalado em 10/05/1966 e reconhecido pelo Decreto Federal n.º 66570/70.

Projeto Pedagógico

A especialista analisou todos os itens do projeto pedagógico e apresentou várias considerações quais sejam:

- o curso apresenta-se estruturado em conformidade com as Diretrizes Curriculares da Área de Serviço Social aprovadas pelo Conselho Nacional de Educação;

- o perfil profissional, os objetivos gerais e específicos atendem às necessidades da formação de profissionais competentes, habilitados a enfrentar desafios, comprometidos com a construção de direitos sociais e da cidadania;

- a estrutura curricular, assim como as disciplinas propostas, seus ementários e sua seriação apresentam-se bastante adequados às finalidades e objetivos da formação;

- a bibliografia básica é atualizada e adequada ao perfil do profissional que pretende formar;

- o TCC tem claramente definidos seu processo de elaboração, sob orientação e seus eixos temáticos;

O curso é oferecido no período noturno com noventa vagas anuais, em regime seriado anual. A carga horária total é de 3.264 com integralização de no mínimo quatro anos e no máximo sete anos.

Corpo Docente

O corpo docente conta com trinta professores, dos quais cinco são graduados, dez são especialistas, quatorze são mestres e um é doutor.

Infra – estrutura

A infra –estrutura está descrita às fls. 83 e segs. constando: descrição da biblioteca, instalações e equipamentos disponíveis, espaço físico utilizado para o curso os quais foram analisados pela especialista que considerou-a adequada para o funcionamento do curso.

A biblioteca conta atualmente com um total de 2105 títulos e 5092 exemplares.

Avaliação

O curso não participou do Exame Nacional de Cursos do MEC.

A Especialista recomendou a renovação do reconhecimento do curso, considerando “ que o Curso de Serviço Social oferecido pelo Departamento de Serviço Social da UNITAU está plenamente adequado às Diretrizes Curriculares aprovadas pelo Conselho Nacional de Educação.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Serviço Social da Universidade de Taubaté – UNITAU, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de outubro 2002

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

Relatora

3. DECISÃO DA CÃMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Claudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Margarida Cecília C. Nogueira Rocha.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de novembro de 2002.

                                          a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                   Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de novembro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice - Presidente no exercício da Presidência
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