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PARECER CEE Nº    : 516/2010             CES               Aprovado em 01-12-2010
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor do Centro Universitário de Franca encaminha a este Conselho, pelo Of. Nº 65/2010, protocolado em 19/08/2010, para aprovação, a alteração regimental referente à retificação da denominação do Curso de Licenciatura em Letras (fls. 154).
O processo foi baixado em diligência para providências especificadas às fls. 155. 

Em atendimento, a Instituição ratificou a necessidade da aprovação deste Conselho para a retificação solicitada.
1.2 APRECIAÇÃO
Segundo a Instituição, a retificação da denominação do Curso de Letras aprovada pelo Parecer CEE nº 303/2010, se faz necessária, a fim de que os certificados de conclusão do Curso não fiquem incorretos.

A proposta encaminhada, em quadro comparativo, contendo de um lado o texto em vigor e do outro o texto proposto, nos termos da Deliberação CEE nº 4/89, que fixa normas para o pedido de alteração dos regimentos dos estabelecimentos isolados de ensino superior municipais, é a seguinte (fls. 156):
	Texto Aprovado pelo Parecer CEE nº 303/2010
	Texto Proposto

	Curso de Letras – Licenciatura Plena com Habilitações em Português e respectivas Literaturas de Língua Portuguesa, Habilitação em Português/Inglês e respectivas Literaturas e Habilitação em Português e Espanhol e respectivas Literaturas, do Centro Universitário de Franca
	Curso de Letras – Licenciatura Plena com Habilitações em Português e Literaturas de Língua Portuguesa, Habilitação em Português/Inglês e respectivas Literaturas e Habilitação em Português e Espanhol e respectivas Literaturas, do Centro Universitário de Franca


Devidamente justificada, este Relator concorda que se proceda à correção da denominação do Curso de Letras, proposta pelo Centro Universitário de Franca.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se a retificação da Conclusão do Parecer CEE nº 303/10, que passa a ter a seguinte redação: “Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Letras – Licenciatura Plena com Habilitações em Português e Literaturas de Língua Portuguesa, Habilitação em Português/Inglês e respectivas Literaturas e Habilitação em Português e Espanhol e respectivas Literaturas, pelo prazo de três anos, do Centro Universitário de Franca”.

Apresente aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 21 de outubro de 2005.

a)Consº Mário Vedovello Filho

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares e Teresa Roserley Neubauer da Silva.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 24 de novembro de 2010.
a) Cons. Décio Lencioni Machado

                    Vice-Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 01 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

           Presidente
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