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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício nº 072/00, o Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas – Licenciatura, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Para emissão de parecer técnico sobre o pedido, foi designada a especialista Heloísa Ramos Barbosa, através da Portaria CEE-GP nº 135, de 07-06, publicada no DOE de 08-06-01, pág. 21.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão originou-se da transformação do Curso de Ciências – Licenciatura Curta, autorizado pelo Parecer CEE nº 584/97. Funciona em período noturno, com sessenta vagas iniciais. O regime é seriado anual e o currículo deve ser integralizado no mínimo em três anos.

O relatório da Especialista sobre o projeto pedagógico apresentado evidenciou uma série de medidas que necessitam implantação imediata para que o curso seja melhorado. A medida mais urgente refere-se à reorganização do conteúdo programático e à revisão da bibliografia básica indicada.

Baixado em diligência, o processo retornou sem o atendimento satisfatório das solicitações feitas.

Em conseqüência, a CES, pelo Parecer 62/2002, do Consº Ângelo Luiz Cortelazzo, deliberou que até o prazo limite de 30/06/02, a Instituição deveria apresentar Projeto Pedagógico para o curso, totalmente reformulado, contemplando todas as determinações feitas no Parecer.

O prazo foi cumprido e em 04-07-2002, foi apresentada a Reorganização do Conteúdo Programático e Ementas do Curso de Ciências Biológicas (fls. 251 a 358).

Em 25-10-2002, o Consº Ângelo Luiz Cortelazzo, relator do Processo, manifestou-se sobre o documento apresentado, julgando-o inadequado e considerando que ainda não tinham sido atendidas as determinações do Parecer nº 62/02. Concluiu concedendo novo prazo de trinta dias para que isso ocorresse.

Pelo Ofício 352/02, de 13-12-02, a Instituição encaminhou novo Projeto Pedagógico para o curso, cuja apresentação, pelo menos formalmente, parece-nos adequada.

O quadro curricular proposto baseia-se nas recomendações feitas por este Conselho. Para atender a todas as recomendações, o curso passará a ter a duração de quatro anos a partir de 2004. Para o ano letivo de 2003, foram incluídas as  disciplinas de Microbiologia Geral e Embriologia, com a diminuição da carga horária de Física, Química e Geologia.

O Estágio Supervisionado, articulado com a prática, prevê atividades que garantam a efetivação da relação teoria-prática na formação de professores. A carga horária total é de 330 horas, distribuídas no 2º e 3º ano do curso.

As ementas das disciplinas e as respectivas bibliografias foram revistas e são apresentadas de forma ordenada e completa.

Considerando que a Instituição tem procurado atender a todas as solicitações deste Conselho dentro dos prazos estipulados e que tem demonstrado preocupação coma a melhoria do Curso, o Parecer é favorável à renovação de reconhecimento pretendido, pelo prazo de dois anos. Entende esta relatora que, decorrido esse prazo, nova avaliação de Especialista da área permitirá verificar se o novo currículo, a ser implantado a partir de 2004, atende às exigências mais recentes de um curso de Ciências Biológicas.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas – Licenciatura, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de fevereiro de 2003.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Ângelo Luiz Coretelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, 19 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover
             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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