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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Sr. Reitor Pro-tempore da Universidade de Taubaté requer a renovação de reconhecimento do Curso de Psicologia – Licenciatura e Bacharelado (Ofício R-nº 241/2001-fls. 02) e do Curso de Formação de Psicólogo (Ofício R-Nº 256/2001 – fls. 03), nos termos dos Artigos 14 e 15 da Deliberação CEE nº 07/2000.

A Profª Angela Maria Resende Vorcaro foi designada para emissão de parecer técnico pela Portaria CEE/GP nº 49/02 (fls. 171), cujo Relatório encontra-se às fls. 172 e 173.

A Universidade de Taubaté – UNITAU foi criada pela Lei Municipal nº 1.498, de 06 de dezembro de 1974 e reconhecida pelo Decreto Federal nº 78.924, de 09-12-76 e é uma instituição municipal, sob forma de autarquia educacional de regime especial.

O Curso de Psicologia foi criado em 1978 e reconhecido pela Portaria MEC nº 067, de 08-02-82, nas modalidades Bacharelado e Licenciatura. A habilitação “Formação de Psicólogo” foi reconhecida através da Portaria MEC nº 378, de 15/09/83, amparada pelo Parecer CEE nº 900/83 e corresponde a um ano letivo de caráter optativo para o bacharel ou bacharel/licenciado em Psicologia.

1.2 APRECIAÇÃO

A duração do Curso é de 04 anos para o Bacharelado/Licenciatura e 05 anos para a Formação de Psicólogo. A carga horária é assim distribuída: Bacharelado 4.218 h/a; Bacharelado/Licenciatura 4.660 h/a e Curso de Formação de Psicólogo 4.960 h/a. O prazo máximo de integralização é de 07 anos para os primeiros e 09 anos para a habilitação, em regime anual e integral. O número máximo de alunos por turma é de 80 vagas.

O Projeto Pedagógico da  Universidade está anexado de fls. 09 a 154, do qual  a Especialista concluiu (fls. 172):

“O perfil do profissional a ser formado considera a formação generalista, habilitado portanto para atuar  em diversos contextos da prática profissional. Volta-se para o compromisso com as demandas sociais e para o desenvolvimento de uma prática calcada no raciocínio científico. São consideradas a produção de novos conhecimentos e a avaliação efetiva dos resultados do próprio  trabalho nas modalidades de Bacharelado, Bacharelado/Licenciatura, Psicologia Clínica, Escolar e do Trabalho”.

A Estrutura Curricular do Curso de Psicologia – integral foi aprovada pela Deliberação do Conselho de Ensino e Pesquisa (CONSEP nº 261/97 – UNITAU e está transcrita de fls. 19 a 21, seguida das ementas sintéticas de cada disciplina, de fls. 22 a 44. Destacamos do relatado pela Especialista (fls. 172 e 173):

(...) ”O currículo pleno oferecido está bem descrito, com ementário das disciplinas/atividades e respectivas cargas horárias, evidenciando a excelência do curso. A bibliografia básica apresentada por disciplina explicita a adequação da organização pedagógica ao perfil do profissional”.

Posteriormente, a Instituição acrescenta os itens: Sistema de Avaliação dos Estágios Supervisionados; Estágio e relação de projetos, instituições e profissionais responsáveis (Anexo I e Anexo VI, respectivamente),de fls. 45 a 70. Quanto a esses itens o especialista relata (fls. 173):

(...) “Os conteúdos de disciplinas, estágios, práticas laboratoriais e trabalhos diversos dos alunos, além de procedimentos e de critérios de avaliação encontram-se claros e bem descritos”.

O quadro Docente do Curso de Psicologia está apresentado de fls. 71 a 75, com respectiva titulação e disciplinas lecionadas por docente. No total, o Curso conta com 44 professores, sendo 08 doutores (18,18%); 25 mestres (56,81%); 10 especialistas (22,72%); 12 mestres, cursando doutorado (27,27%), 06 especialistas, cursando mestrado (13,63%) e dois graduados, cursando especialização (4,54%).

O relatório da Especialista cita a existência de um programa de capacitação e atualização docente que oferece bolsas de estudos a seus profissionais. Quanto à Biblioteca da Universidade, na área de estudo, às fls. 82, está caracterizada, com descrição do acervo, circulação, periódicos, participação e pessoal especializado.

A estrutura física está descrita às fls. 54 e seguintes, onde se encontram informações que o Curso funciona no campus Bom Conselho e dispõe de 04 salas de aula no período matutino e vespertino; estão descritasP, também, outras dependências, incluindo os Laboratórios de Psicologia Experimental, Avaliação e Pesquisa Psicológica.

O curso foi avaliado em 2000 no Exame Nacional de Cursos e obteve o conceito “C”, conforme informação enviada pela Instituição, anexada às fls. 175; na Avaliação realizada em 2001, a UNITAU obteve conceito “C” em seu Curso de Psicologia.

Finalizando, a Especialista Drª Angela Maria, considerando os dados apresentados no processo, recomenda a renovação de reconhecimento solicitada, com o que concordamos.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Psicologia – Licenciatura e Bacharelado e do Curso de Formação de Psicólogo da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de setembro de 2002.

a) Cons.João Gualberto de Carvalho Meneses

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de outubro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

                                                  Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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