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  219/2002       -       CES      Aprovado em 19-06-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Tratam os autos do pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas ministrado na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, mantida pela Fundação Educacional de Penápolis, encaminhado pelo Ofício nº 98/00.

Através da Portaria CEE-GP nº 83 de 17/05/2001, foi designada a especialista Profª. Therezinha Sant'Anna Melhem para emitir parecer técnico circunstanciado, o qual se encontra anexado ao processo (fls. 82 a 87).

A solicitação foi baixada em diligência pelo Ofício GP nº 214/2002 em 26/02/2002, a pedido do Relator da Câmara de Ensino Superior, a fim de que a Instituição se manifestasse sobre as providências tomadas quanto a questões levantadas pelo parecer técnico.

A resposta da Faculdade foi enviada em 24/04/2002 encontrando-se anexada ao processo (fls.92 a 140).

1.2 APRECIAÇÃO

Considerando-se a documentação originalmente enviada, o parecer técnico da especialista e a resposta da Instituição à diligência determinada pelo CEE, podem-se apresentar as seguintes observações:

O Curso possui corpo docente que atende aos requisitos de titulação destacando-se que vários Mestres estão fazendo Doutorado. Entretanto, persiste a contratação majoritária de docentes-horistas.

Já foi aprovado em 31/05/2001 o Plano de Carreira pela FUNEPE e pelo Parecer CEE nº 296/2001.

As ementas das disciplinas curriculares estão bem apresentadas e com fundamentação bibliográfica atualizada. Foi bem definido o plano de estágio discente (82 horas/ensino fundamental e 41 horas/ensino médio).

O acervo bibliográfico de 14 mil volumes com 8 mil títulos é bom e foi especificado àquele diretamente vinculado ao Curso de Biologia.

A Instituição apresenta redução de evasão do alunado nos últimos anos e vem aumentando sua participação em eventos científicos. As linhas de pesquisa, ainda em pequeno número, começam a criar o necessário ambiente criativo para a Faculdade e, em especial, para os docentes e alunos

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento torna-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de maio de 2002.

a) Cons. Flavio Fava de Moraes

                     Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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