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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade de Taubaté, UNITAU, encaminha a este Colegiado Ofício R nº 185/2005 (fl. 100), solicitando a renovação do reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo.

Por Portaria CEE/GP nº 239, de 20/08/2005, publicada no DOE de 20/08/2005, foi indicado o especialista Prof. Dr José Samuel Giongo, que emitiu relatório circunstanciado, anexado à fl. 314.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento (e renovação de reconhecimento) de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE nº 07/2000 que em seu artigo 14 estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

“§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

“§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator”.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Arquitetura e Urbanismo pode ser analisado a vista dos elementos a seguir.

ATOS LEGAIS

A Universidade de Taubaté (UNITAU) foi criada pela Lei Municipal n° 1.498, de 06/12/74, e reconhecida pelo Decreto Federal n° 78.924/76 como instituição municipal sob a forma de Autarquia Educacional.

O Curso de Arquitetura e Urbanismo foi reconhecido pela Portaria MEC n° 451/82. Teve seu reconhecimento renovado, por três anos, pelo Parecer CEE nº 502/2002 – Portaria CEE/GP nº 500/02.

O Especialista Professor Samuel Giongo após analisar todos os itens do projeto pedagógico posicionou-se favoravelmente à renovação do reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo, emitindo seu relatório (fls.314 e seguintes), nos seguintes termos:

“Vagas Iniciais e turnos de funcionamento”

“O número de vagas iniciais é de 60 (sessenta) alunos, com curso seriado, em período integral (matutino e vespertino), sendo que no quinto ano (último ano do curso) as atividades didáticas se concentram no período noturno permitindo que os alunos realizem o estágio profissional obrigatório.”

“A duração do curso é de no mínimo cinco anos e no máximo nove anos.”

“Docente”

“Quatro docentes possuem apenas o título de Bacharel, com três deles cursando pós-graduação em nível de mestrado, resultando 11,77% do total do quadro docente. Dois dos docentes com este título são considerados Especialistas com um deles cursando pós-graduação”.

“O número de professores com título de mestre é vinte (20) perfazendo 58,82% do total. Quatro deles estão matriculados em curso de pós-graduação, nível de doutorado”.

“O corpo docente possui dez professores portadores do título de doutor, que representam 29,41% do total de trinta e quatro (34) professores.”

“Resultado das Avaliações no Exame Nacional de Cursos”

“Na folha 113 do processo a Universidade relata os Resultados obtidos por seus alunos no Exame Nacional de Cursos realizados nos anos de 2002 e 2003, sendo que o Curso de Arquitetura obteve Conceitos C.”

“Perfil do Profissional a ser formado”

“O perfil do arquiteto e urbanista formado pelo Curso de Arquitetura e Urbanismo da UNITAU, conforme relatado nas folhas 117 e 118, está de acordo com as habilidades e competências necessárias para exercer a profissão conforme a Lei 5.194/66, a resolução 218 e a Decisão 47 do CONFEA.”

“Objetivos Gerais e Específicos”

“Os objetivos gerais (fls. 116) e os objetivos específicos (fls. 117) estão consoantes com a formação de profissionais de arquitetura e urbanismo.”

“Duração do curso e carga horária total”

“A duração do curso de cinco anos e as cargas horárias parciais indicadas nas folhas 126 e 127 são compatíveis com as necessidades de formação desse tipo de profissional. As estruturas das disciplinas do curso apresentadas na folha 121 mostram que elas foram divididas nas áreas de Tecnologia, Projeto e Teoria e História, e estão compatíveis com as necessárias para inicio das atividades profissionais.”

“Currículo, ementário e respectivas cargas horárias, por semestre ou ano”.

“O Ementário das Disciplinas e as atividades de Trabalho Final de Graduação, TFG, e de Estágio Supervisionado, apresentados nas folhas 128 a 139 estão de acordo com as necessidades de conhecimento de arquitetos e urbanistas. Nas folhas 126 e 127 estão descritas as disciplinas ministradas no curso, as respectivas cargas horárias e a área de conhecimento a que pertencem. O currículo pleno e as cargas horárias por ano estão de acordo com a formação proposta”.

“A decisão de ministrar as aulas do quinto ano letivo no período noturno permite melhor aproveitamento do tempo dedicado a estágio e ao TFG, colaborando na transição do aluno da fase acadêmica para a profissional”.

“Bibliografia básica que explicita a adequação da organização pedagógica ao perfil definido”

“A bibliografia básica está apresentada por disciplina e é compatível com as matérias lecionadas.”

“CONCLUSÃO”

“Em face do exposto sugiro que o Conselho Estadual de Educação conceda o recredenciamento (sic) ao Curso de Arquitetura e Urbanismo da Universidade de Taubaté”.

Diante das manifestações do especialista constantes em seu relatório, somos de parecer favorável à renovação do reconhecimento do curso de Arquitetura e Urbanismo da Universidade de Taubaté, UNITAU.
2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 07 de fevereiro de 2006.

a) Cons. Fábio Romeu de carvalho

                               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior,  Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino,  e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 08 de março de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de março de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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