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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O processo trata do pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo, encaminhado pelo ofício R-n° 242/2001, pelo Magnífico Reitor Pro-tempore Prof. Dr. Antonio Marmo de Oliveira.

Foi designado com especialista para emissão do Parecer Técnico o Prof. Marcelo Brigido.

1.2 APRECIAÇÃO

A Universidade de Taubaté (UNITAU) foi criada pela Lei Municipal n° 1.498, de 06/12/74, e reconhecida pelo Decreto Federal n° 78.924/76. É uma instituição municipal sob a forma de Autarquia Educacional.

O Curso de Arquitetura e Urbanismo foi reconhecido pela Portaria MEC n° 451/82. Oferece 80 vagas iniciais, em regime seriado, em período integral (manhã e tarde), sendo o último ano (5° ano) nos períodos tarde e noite, para possibilitar o estágio obrigatório para o aluno. Mínimo de 5 (cinco) anos para conclusão ou de nove anos para aquisição de Habilitação em Arquiteto e Urbanista.

Até a 4ª série, o curso oferece 4.488 horas de aulas, sendo que na última série (5ª), o Trabalho Final de Graduação apresenta 306 horas e 204 horas de Estágio Supervisionado, perfazendo 510 horas, que somadas às anteriores, apresenta um total de 4.998 horas.

O regime de matrícula é seriado anual. O projeto pedagógico apresentado nos autos articula as disciplinas em torno de temas que têm a função de aglutinar os conteúdos, sugerindo "horizontes de convergências" que possibilitam a interdisciplinaridade, conforme fls. 12 do processo, que elenca as Habilidades e Competências do Arquiteto e Urbanista no desenvolvimento de suas atividades.

Os alunos são avaliados por meio de provas bimestrais, com direito a uma prova substitutiva por semestre. Além das provas, são realizados trabalhos de pesquisas bibliográficas e iconográficas individuais e em equipes, projetos individuais, seminários, fichamento de livros e textos, visitas a obras, edifícios e cidades de valor fundamental e experiências laboratoriais. Há reuniões bimestrais entre a coordenação e representantes dos alunos e professores, visando avaliar o desempenho didático-pedagógico de cada disciplina e do conjunto geral. Atividades complementares para todos os alunos e egressos são oferecidas pelo curso, por meio de congressos, eventos, debates, encontros, workshops, pesquisas e extensão universitária. Em 2002 foi avaliado pela primeira vez no Exame Nacional de Cursos do MEC, contudo os resultados ainda não foram divulgados.

A biblioteca conta com uma área de 230 m2 e mezanino de 25 m2, com pranchetas, arquivos, computadores e estantes, com uma bibliotecária e três auxiliares. Possui 2.345 títulos de livros, com um total de 4.015 exemplares, além de periódicos nacionais e internacionais. Há três mapotecas e acervos digitais complementares. Como há preocupação com a iniciação científica (por meio de bolsas do Núcleo de Pesquisa e Extensão), a biblioteca tem trabalhos acadêmicos tais como: dissertação de mestrado (22), teses de doutorandos (8) e monografias de alunos (4).

O corpo docente relacionado nos autos às fls. 39 e 40 conta com trinta e sete docentes. Foi complementado pelas informações de diligência às fls. 85, mais cinco docentes, totalizando quarenta e dois, dos quais vinte e oito são colaboradores (não-efetivos), doze são efetivos por concurso e dois professores auxiliares de ensino. Desse total, oito são doutores, quatorze são mestres, num total de vinte e dois professores titulados, ou seja, 52,4% do total. Os vinte docentes restantes são especialistas, dos quais quatorze mestrandos.

Como a retro-informação de diligência aponta que está em andamento concurso público para provimento de sete disciplinas, recomenda-se que, no próximo processo de renovação de reconhecimento, o número de docentes contratados a título precário não ultrapasse o previsto na legislação.

O especialista mostrou-se favorável à renovação do reconhecimento da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo da UNITAU, apesar de não emitir parecer conclusivo, pois solicitou diligência para incorporar informações no processo que estavam faltando, que foram juntadas ao processo pelo Ofício R - n° 170/2002, pelo Magnífico Reitor Prof. Dr. Nivaldo Zöllner, da UNITAU.

A análise do processo, do parecer técnico e da diligência permite a renovação do Curso de Arquitetura e Urbanismo da UNITAU pelo prazo de três anos, recomendando que as observações sobre a contratação de docentes siga rigorosamente a Deliberação CEE n° 10/95.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se, o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo da Universidade de Taubaté, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 9 de outubro de 2002.

Consº Volmer Áureo Pianca

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvallho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de outubro de 2002.

Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de novembro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice - Presidente no exercício da Presidência
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