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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício nº 65/2005, datado de 01/9/05, o Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, encaminha a este Conselho pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia, nos termos da Deliberação CEE 7/2000.

Pela Portaria CEE-GP nº 305/2005, de 22, publicada no DOE de 23/9/05, pág. 14, foi designado o Especialista João Pedro da Fonseca para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido. Após solicitação de diligência e re-encaminhamento dos autos à requerente, foi elaborado o relatório final que conclui favoravelmente ao solicitado.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Pedagogia, com formação em Administração Escolar do Ensino Fundamental e Médio, ora em análise, foi reconhecido pela Portaria CEE/GP 294, de 21/8/2002, retificada no DOE de 29/4/2003. Conforme informação dos autos, trata-se de Curso de Pedagogia com formação em Administração Escolar no Ensino Fundamental e Médio.

Para apreciação deste Conselho, a instituição anexou informações e documentos conforme estabelecidos na Deliberação CEE 7/2000 e que vão como segue:

O curso prevê uma carga horária total de 3.120 horas, distribuídas em oito semestres. Funciona nos períodos noturno e diurno e oferece cento e vinte vagas anuais, formando turmas de, no máximo, sessenta alunos.

A organização curricular se dá em torno de três eixos formadores: o eixo formador 1 ou bloco conceitual denominado Educação e Sociedade, o eixo formador 2 ou bloco conceitual Educação e Desenvolvimento Humano e o eixo formador 3 ou bloco conceitual Educação, Informação e Comunicação. Desses três eixos fluem as disciplinas que se organizam através de núcleos temáticos flexíveis, isto é, núcleos que se organizam para determinados espaços de tempo. Os eixos estão articulados com a proposta para formação de professores, desenvolvidas nas licenciaturas. Há ainda um quarto eixo voltado para a formação do administrador escolar. As disciplinas e atividades que o compõem estão voltadas para as questões administrativas e pedagógicas, propiciando uma visão ampla do contexto político, econômico e social do qual a educação é parte.

O elenco de disciplinas, respectivas ementas e bibliografias básicas, encontram-se às fls. 193/210 dos autos.

Constam ainda dos autos, a especificação e quantidade dos recursos dos laboratórios de informática I e II, da sala de áudio-visual da pedagogia, da biblioteca e de setores de convivência e atividade, culturais.

O desempenho dos alunos no ENC, realizado em 2001, 2002 e 2003 foi C, C e B, respectivamente, o que deixa transparecer a adequação de sua proposta.

Conforme, quadro demonstrativo de fls. 120/121, o corpo docente é composto de 07 (sete) professores, sendo 01 (um) doutor e 06 (seis) mestres.

Às fls. 121/129, consta relação do acervo da biblioteca e a sua ampliação. Assim, em 2002 foram adquiridos 62 novos títulos e 68 exemplares; em 2003; 85 títulos e 151 exemplares e em 2005, 128 títulos e 247 exemplares. Fica evidente que há uma política de ampliação do acervo com vistas a mantê-lo atualizado.

Ressalte-se que a instituição teve o seu ISE credenciado e o Curso Normal Superior autorizado pela Portaria CEE/GP 120/2004. Em conseqüência, o Curso de Pedagogia teve a sua estrutura transformada para adaptar-se à proposta do ISE, que passou a centralizar a formação dos professores nas diferentes licenciaturas.

Por todo exposto, o parecer é favorável à renovação do reconhecimento, nos termos solicitados.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis pelo prazo de cinco anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de março de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de abril de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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