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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, pelo Ofício nº 98/00 (fls. 03), encaminha a este CEE pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 – artigos 14 e 15.

O pedido foi encaminhado em abril de 2000 e, por determinação da Câmara de Educação Superior, o expediente foi baixado em diligência (Ofício A .T. nº 87/2000) para a remessa do  Projeto Pedagógico do Curso de Pedagogia que não constava na documentação enviada. 

Em novembro do mesmo ano (Of. nº 109/00), a Diretoria da Instituição encaminhou o “Projeto Político-Pedagógico” (fls. 30/43) da Faculdade e o “Plano de Curso de Pedagogia” (fls.45 a 57).

Por Portaria CEE-GP nº 81/2001, de 16 de maio de 2001, foi designado o Especialista Prof. Dr. João Pedro da Fonseca para emissão de parecer técnico (fls.74).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso foi reconhecido pelo Decreto nº 68.166, de 04-02-71, com a carga horária total de 3.312 horas, duração de 4 anos (mínimo) e 6 anos (máximo), funcionando no período noturno com 120 (cento e vinte) vagas anuais.

A Avaliação Institucional deste CEE é apresentada em duas etapas: de fls. 60 e 61, relatada pela Consª Marília Ancona-Lopes, em junho de 1999, na qual conclui “que a Faculdade apresenta condições de conseguir um bom resultado em suas iniciativas, já que está partindo de uma avaliação lúcida de seus problemas e demonstra grande disposição para o esforço que deverá despender para o alcance das reformulações a que se propõe”; às fls. 58 e 59, relatada pelo Cons. Flávio Fava de Moraes, que relaciona providências solicitadas  que não foram atendidas na íntegra, e que insiste que: “suas providências deveriam ser impreterivelmente tomadas”.

No Relatório Circunstanciado, o Especialista designado, Prof. Dr. João Pedro da Fonseca (fls. 77 a 79), destaca que se baseou em dois aspectos fundamentais da educação remetida pela Instituição: a) projeto pedagógico e b) condições e possibilidades de implementação do projeto pedagógico.

Quanto ao primeiro aspecto, das fls. 14 a 27, com repetição nas fls. 31 a 44, é apresentado o Projeto Pedagógico,com o projeto em si e os meios previstos para sua implementação. Consta, ainda, que “a instituição vem empreendendo várias iniciativas, nos últimos três anos, com o objetivo de adequar-se ‘aos novos tempos da educação superior no país”.

O Especialista destaca que a instituição desenvolve um programa de apoio à qualificação de seu corpo docente, mas não faz referência à carreira docente, que estaria em fase de diagnóstico por ocasião da visita da Comissão de Avaliação designada pelo Conselho Estadual de Educação.

A relação da Instituição com a comunidade e a avaliação institucional são  referidos sem maiores detalhes.

Da Conclusão do Relatório, entre outras observações, pode-se destacar o seguinte: “Observa-se um esforço da instituição para apresentar um projeto pedagógico fundamentado e em consonância com as exigências do mundo moderno, mas o nível de generalidades é muito alto, resultando num relatório excessivamente sucinto”.

O Especialista finaliza o Relatório recomendando que, em virtude das pendências existentes, deve-se aguardar resultados do Exame Nacional de Cursos e sugere visita de especialistas para que se certifique se a Faculdade correspondeu ao voto de confiança dado quando da última avaliação (fls.61). O Especialista não se manifestou quanto à Renovação de Reconhecimento do Curso em pauta.

A Assistência Técnica deste Conselho observou que no Anexo IV – Curso de Pedagogia, enviado em abril de 2000, consta às fls. 08 Relação do Corpo Docente com 12 docentes, dos quais 05 são Mestres, 01 cursando Doutorado e 07 são Especialistas, sendo que 04 deles estão cursando Mestrado, de acordo com a Deliberação CEE nº 10/95. Também informou que após a diligência solicitando o envio do Projeto Pedagógico do Curso em pauta, em novembro de 2000, foi enviado o Plano de Curso (fls. 45 a 57) sem a Relação dos Professores e a correspondente titulação, porém  o  Especialista em nenhum momento se refere a esse item.

As ementas das disciplinas estão descritas de fls. 49 a 54, de forma sucinta, não havendo referência à bibliografia das mesmas.

2. CONCLUSÃO

2.1. Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, pelo prazo de 02 anos, com as Habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, Administração Escolar para Ensino Fundamental e Médio, Orientação Educacional e Magistério para a Educação Infantil.

2.2. Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de maio de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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