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CONSELHO PLENO

1 RELATÓRIO 

1.2 HISTÓRICO

Trata-se de alteração regimental pleiteada pelo interessado às fls. 276, primeiramente com relação à Estrutura Curricular do Curso de Administração (fls. 278).  Às fls. 279 a Instituição requerente solicita nova alteração regimental em razão da aprovação do Curso de Graduação em Psicologia, através do Parecer CEE n. 309/2000, juntando novo texto para o Anexo I (fls. 281/284), Anexo II (Fls. 286/287 e Anexo III (fls. 289), do Regimento.

A Assistência Técnica manifesta-se às fls. 290/291, solicitando diligência diretamente da Instituição interessada, cumpridas às fls. 292/295. Nova manifestação da Assistência Técnica às fls. 296/299, agora para considerar que as alterações propostas estão em conformidade com a legislação vigente. Quanto à mudança de denominação da Instituição, a matéria está sendo tratada em expediente separado, já tendo sido aprovada pela Câmara de Educação Superior deste Conselho.

1.2 APRECIAÇÃO 

A Assistência Técnica prestou informações e assim se manifestou sobre as alterações regimentais propostas:

O Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior – ITES – foi autorizado a funcionar, com os Cursos de Pedagogia, Administração Geral, com ênfase em Marketing, e Ciências Contábeis, pelos Pareceres CEE nºs 375/98, 376/98 e 377/98 e teve seu Regimento aprovado pelo Parecer CEE nº 63/99.

Da 1ª Solicitação – Alteração da Estrutura Curricular do Curso de Administração para as Turmas Ingressantes em 1999 e 2000

A estrutura curricular vigente do Curso de Administração Geral, com ênfase em Marketing, com 3.580 h/a, integralizáveis em 4 anos, foi aprovada pelo Parecer CEE nº 23/2000 (fls.294). 

Pela proposta encaminhada, a estrutura curricular do Curso aprovada pelo Parecer CEE nº 63/99 (fls. 295), que alcança as turmas ingressantes em 1999 e 2000, é que sofrerá alteração, com a supressão da disciplina Recursos Computacionais Aplicados - Laboratório IV, do Grupo das Eletivas e Complementares, do 3º ano, com 80 h/a anuais (vez que a disciplina – Recursos Computacionais Aplicados -Laboratório III - já é ministrada nesse mesmo ano com 80 h/a) e inclusão da disciplina Economia, do Grupo de Formação Básica e Instrumental (já ministrada no 1º ano, com 80 h/a), também no 3º ano, com 80 h/a anuais.

O Curso continuará a ser ministrado em 4 anos com uma carga horária total de 3.580 h/a, incluídas as 300 horas do Estágio Supervisionado.

Para as turmas ingressantes em 2001 a estrutura curricular vigente é a aprovada pelo Parecer CEE nº 23/2000.

Uma vez que não existe óbice de natureza legal, vez que se trata apenas de acerto de disciplinas, julgamos que a proposta encaminhada para o Curso de Administração, que alcança os ingressantes em 1999 e 2000, pode ser aprovada, para vigorar no ano letivo de 2001.

Da 2ª Solicitação – Alteração nos Anexos I, II e III do Regimento

A 2ª solicitação da Interessada consiste na inclusão do Curso de Graduação em Psicologia, aprovado pelo Parecer CEE nº 309/2000, nos Anexos Regimentais da Instituição I, II e III.

Anexo I - Da Organização Departamental: com a aprovação do novo Curso, os Departamentos de Educação, de Ciências Contábeis, de Administração e de Psicologia acolherão novas disciplinas e ficarão constituídos conforme descrição constante de fls. 281 a 284.

Anexo II – Da Estruturação Curricular dos Cursos de Graduação: será incluída neste Anexo a estrutura curricular do Curso de Psicologia – Licenciatura e Formação do Psicólogo – com 4 e 5 anos de duração e carga horária de 3.710 h/a e 4.160 h/a, respectivamente, apresentada às fls. 286/287, e que obedece ao disposto na Resolução de 19 de dezembro de 1962, do extinto Conselho Federal de Educação, que fixa os mínimos de conteúdo e duração do Curso.

O Anexo III – Das Vagas - passará a abrigar as 90 vagas destinadas ao novo Curso de Psicologia, nos períodos diurno e noturno (fls. 289). 

Da leitura dos documentos juntados e as informações prestadas pela Assistência Técnica, conclui-se que as alterações propostas no Regimento atende às exigências da legislação pertinente, nada obstando sejam aprovadas por este Conselho. 

Diante da flexibilidade e abertura oferecidas pela LDB e das diretrizes estabelecidas por este Conselho (tais como as Deliberações CEE nºs. 18/97, 05/98 e Indicação CEE n. 03/98), recomenda-se, ainda, que a Instituição continue a providenciar atualizações no Regimento, visando a permanente melhoria de qualidade de seu ensino.

2. CONCLUSÃO

Ante o exposto, aprovam-se as alterações propostas nos Anexos I, II e III do Regimento do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior/Taquaritinga, com os textos reproduzidos às fls. 281/284,  286/287 e 289, respectivamente dos presentes autos.

No prazo legal de 30 dias, contados da publicação deste Parecer, a Instituição deverá enviar a este Conselho, para conferência e rubrica, 03 exemplares do Regimento, com as alterações ora aprovadas. 

São Paulo, em 15 de junho de 2001

a) Cons. Dárcio José Novo

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Luiz Roberto Dante, Nara Lúcia Nonato, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 27 de junho 2001.

a) Consº Dárcio José Novo

Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 25 de julho de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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