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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Pedagógica das Faculdades Integradas Regionais de Avaré, Profª Drª Susette Ap. de Barros Cardoso, encaminha a este Conselho pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Prof. Dr. Itamar Mendes da Silva (Port. CEE GP 306/05), cujo relatório encontra-se às fls. 224/228 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão foi autorizado pelo Decreto Estadual de 14 de agosto de 1969 e reconhecido pelo Decreto nº 71.313, de 14/11/72. A última renovação do reconhecimento foi concedida pelo Parecer CEE 313/2002, de 31/07/02, pelo prazo de dois anos.

O curso é desenvolvido no período noturno, com duração mínima de 04 e máxima de 07 anos, sendo oferecidas, anualmente, 120 vagas.

Foi anexado ao processo, às fls. 171/220, o projeto do curso em desenvolvimento, onde consta:

Introdução, com o histórico do curso, quadro demonstrativo do número de alunos no período de 2002 a 2005 e o resultado das avaliações no ENC.

Os resultados obtidos em 2001, 02, 03, são C, D e E, respectivamente, caracterizando uma queda na qualidade do curso. O fato levou a instituição a rever a grade curricular e a buscar alternativas para reverter essa situação.

Corpo Docente - Conforme quadro de fls. 180, o corpo docente é composto de 15 professores, sendo três doutores, três mestres e nove especialistas. Embora 40% dos professores tenham titulação mínima de mestre, nenhum deles tem a pedagogia como área de origem, mas engenharia agrícola, ciências biológicas, história e ciências sociais. Respondendo o questionamento do especialista, a instituição justifica o fato afirmando que se trata de professores efetivos por concurso há muitos anos, mas que a administração tem buscado titulados na área em novas admissões. Entre os professores especialistas uma já está em fase de elaboração de dissertação de mestrado e os outros estão recebendo incentivos para buscar melhor qualificação acadêmica.

Definição do perfil do egresso, objetivos gerais e específicos apresentados de modo adequado e coerente com a proposta total do curso.

Estrutura e composição curricular - Existem atualmente, duas estruturas curriculares em desenvolvimento: uma em extinção, para as 3ª e 4ª séries e outra em implantação, aprovada pelo Parecer CEE 106/2003, para as 1ª e 2ª séries. A nova estrutura curricular compreende disciplinas de fundamentos e práticas, disciplinas optativas e estágio supervisionado. A carga horária total é de 3.600 horas, sendo 400 horas de estágio.

Bibliografia - De acordo com o parecer do especialista, a bibliografia adotada é adequada aos objetivos propostos e às ementas das disciplinas.

Biblioteca e Laboratórios - Na opinião do especialista, houve investimento da instituição em ampliar o número de volumes e títulos destinados ao curso, porém ainda não é suficiente considerando o número de alunos matriculados. Às fls. 232, a instituição informa que já existe uma programação de compra de livros para 2006 e 2007, visando a reestruturação da biblioteca, sendo que nos primeiros meses de 2006 serão adquiridos os títulos referentes às disciplinas do 1º semestre e outros que componham bibliografia básica das demais grades em andamento. O termo de compromisso firmado pela mantenedora encontra-se às fls. 234.

O especialista se refere ainda ao laboratório de práticas pedagógicas com material básico e inicial. Segundo ele, sua existência merece destaque positivo, pois compõe infra-estrutura exclusiva do curso e lhe agrega valor.

O especialista conclui que, de um modo geral, a Instituição demonstrou avanços em suas condições de oferta desde a última avaliação, recomendando, assim, a renovação do reconhecimento do curso. No entanto, sugere que sejam empreendidos esforços para superar as dificuldades apontadas.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia das Faculdades Integradas Regionais de Avaré, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 10 de março de 2006.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Leila Rentroia Iannone e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de março de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo
              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 22 de março de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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