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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, Ana Maria Aparecida Fernandes, encaminha a este CEE pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Jair Militão da Silva. Com base no relatório do especialista, foram os autos baixados em diligência para que a Interessada se manifestasse a respeito das questões apontadas.

1.2 APRECIAÇÃO

Em sua manifestação, a Instituição descreve a contribuição das diferentes atividades desenvolvidas em relação aos objetivos do Curso de Pedagogia. Informa que está desenvolvendo procedimentos de iniciação científica. Demonstra incentivo à titulação do corpo docente e programação de eventos destinados à sua atualização. Apresenta ementas de disciplinas e atualização das referências bibliográficas. Informa procedimentos para atualização do acervo bibliográfico. 

Embora tenha demonstrado progresso, a Instituição deve persistir  no desenvolvimento de seu Projeto Pedagógico, no incentivo à qualificação docente, na iniciação científica e na melhoria da infra-estrutura e acervo bibliográfico. Tais aspectos deverão ser objeto de consideração na próxima Avaliação Institucional.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré – atual Faculdades Integradas Regionais de Avaré, pelo prazo de dois anos, com as Habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, Administração Escolar para Ensino Fundamental e Médio, Orientação Educacional e Magistério para a Educação Infantil.
Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de junho de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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