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CONSELHO PLENO
1.RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO

1.1.1 Trata-se de solicitação do Diretor da Escola Técnica do Brasil / ETEBRAX, com sede em Pernambuco, de credenciamento ou de revalidação do credenciamento de seu projeto para educação a distância (fls. 02 a 03). 

A Instituição informa que já está procedendo ao credenciamento de Pólos Educacionais Presenciais para oferta dos Cursos no Estado de São Paulo, para os quais está obedecendo rigorosamente todas as exigências legais estabelecidas pela Legislação em vigor para Educação a Distância no Brasil, e solicita orientações e instruções adicionais e específicas para a regularidade da oferta de tais cursos no Estado de São Paulo. 

1.1.2 A ETEBRAX é credenciada e autorizada pelo Conselho Estadual da Educação de Pernambuco, pelos seguintes Pareceres: 

	
	Parecer CEE/PE nº 74/08 (cópia na contra-capa)
	Parecer CEE/PE nº 118/09
	Parecer CEE/PE nº 126/09

	Credenciamento
	Para ministrar cursos na modalidade a distância
	____
	____

	Autorização de Curso
	Técnico em Informática
	Técnico em Segurança do Trabalho
	Técnico em Administração


Esses Pareceres autorizaram a criação de pólos da ETEBRAX, localizados no Estado de Pernambuco.

Pelos Pareceres acima, verifica-se que os alunos assistem às aulas transmitidas, via satélite, nos pólos, com interatividade em tempo real. Após essa aula “tele-presencial” os alunos desenvolvem atividades, supervisionados por um mediador pedagógico presente nos pólos e são acompanhados “on-line” pelo professores e pela tutoria. Nota-se também que a proposta pedagógica do Curso Técnico em Informática inclui o Estágio Supervisionado.
1.2 APRECIAÇÃO

Sobre a competência do ato de credenciar e autorizar Instituições e cursos de educação a distância, o Decreto Federal nº 5622 de 2005, que regulamenta o art. 80 da LDB, em seu art. 18 esclarece:

“Art. 18.  Os cursos e programas de educação a distância criados somente poderão ser implementados para oferta após autorização dos órgãos competentes dos respectivos sistemas de ensino” (gg.nn.).

Portanto, cabe a este Colegiado credenciar Instituições que atuam com educação a distância no Estado de São Paulo e a Deliberação CEE nº 97/10, normatiza o assunto. O seu Artigo 3º dispõe e esclarece: 

“I – sede: unidade central, responsável pela oferta e gestão dos cursos e programas, pela regularidade de todos os atos escolares praticados pela instituição, pela documentação escolar e pela expedição de declarações, históricos, certificados e diplomas de conclusão;

‘II – pólo: unidade operacional de apoio presencial, vinculada à sede da instituição, utilizada para o desenvolvimento descentralizado de atividades pedagógicas e administrativas, relativas aos cursos e programas de educação a distância ” (gg.nn).
1.2.1 INFORMAÇÃO

O projeto para educação a distância da ETEBRAX prevê que os alunos assistam as aulas e desenvolvam atividades nos pólos. As aulas serão transmitidas por satélite, com interatividade em tempo real. As atividades serão mediadas por tutores, com interatividade em tempo real. 

A interatividade, em tempo real, se dará com a sua sede no Estado de Pernambuco. Portanto, a sede responsável pela oferta e gestão dos cursos estará situada fora do Estado de São Paulo. 

A Assistência Técnica deste Colegiado, em consulta ao site da Etebrax (etebrax.com.br) verificou que a instituição já atua em outros Estados, conforme extrato abaixo:

“Para os demais Estados da Federação a ETEBRAX lança mão da revalidação das competências avaliadas ao longo do histórico escolar (Decreto federal 2.208/97), emitindo Diploma pelo Estado de Pernambuco. Apesar deste recurso, a ETEBRAX adentrou pedido de revalidação de credenciamento de seus pólos presenciais Conectados nos Conselhos Estaduais onde atua, para possibilitar a emissão dos Diplomas pelos seus respectivos Estados. No entanto, o efeito legal de um Diploma emitido por Pernambuco e por quaisquer outros Estados é o mesmo, tendo reconhecimento em todo o território nacional ”.

No mesmo site, ao clicar a opção “Pólos Associados”, e selecionar o Estado de São Paulo, encontramos o endereço de um pólo da ETEBRAX no Estado de São Paulo: Avenida Marechal Floriano Peixoto, 34 – no município de Botucatu, evidenciando-se a atuação da Instituição em São Paulo, sem o devido credenciamento e autorização. Em contato telefônico, fomos informados que lá funciona a Instituição Colégio Maria Vitória, que oferece cursos técnicos na área da Saúde. Esse Colégio pediu credenciamento em EaD, que foi indeferido pelo Parecer CEE nº 558/08 (P. CEE nº 191/2007).

Ressalte-se, ainda, que neste mesmo endereço, funciona também um pólo do Instituto de Educação Anna Vasquez, Instituição credenciada por este Conselho para ministrar educação a distância. 

Face ao exposto considera –se que:

1 – A sede da Instituição, responsável pela oferta e gestão dos cursos, está localizada fora do Estado de São Paulo, o que não está dentro dos preceitos da Deliberação CEE nº 97/10, devendo o projeto de credenciamento para educação a distância da ETEBRAX, ser indeferido.

2 - Considerando-se que a própria Instituição informa em seu site que atua em outros estados e emite diploma pela sua sede em Pernambuco, a CEI e a Diretoria de Ensino da Região de Botucatu devem:

- ser informadas do indeferimento do projeto de credenciamento, para educação a distância da ETEBRAX;

- procederem à verificação do endereço à Avenida Marechal Floriano Peixoto, 34 – Botucatu, pois neste endereço funciona unidade de Instituição credenciada por este Conselho para ministrar educação à distância;

- e posterior envio do resultado dessa verificação para este Colegiado para providências cabíveis.  

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer e à vista do exposto:

2.1 Indefere-se o pedido de credenciamento e autorização em educação a distância da Escola Técnica do Brasil / ETEBRAX, de Recife, cuja sede responsável pela oferta e gestão dos cursos, está localizada na cidade de Recife, em Pernambuco, fora dos preceitos da Deliberação CEE nº 97/10. 

2.2 Envie-se cópia do presente Parecer à Escola Técnica do Brasil / Recife, à Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI, e a Diretoria de Ensino da Região de Botucatu para procederem verificação na Avenida Marechal Floriano Peixoto, 34 – Botucatu, do funcionamento neste endereço de unidade de Instituição credenciada para educação a distância, enviando o resultado dessa averiguação a este Colegiado para as providências cabíveis. 

São Paulo, 03 de dezembro de 2010.

a) Cons. Sérgio Tiezzi Júnior

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Cleide Bauab Eid Bochixio, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz e Sérgio Tiezzi Júnior.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 08 de dezembro de 2010.

                                a)Consª. Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli

      Vice-Presidente no exercício da

                     Presidência 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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