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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades Integradas Regionais de Avaré encaminha a este Colegiado Ofício nº 222/2007-FIRA (fls.104), solicitando Renovação do Reconhecimento do Curso de História, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07.

O referido Curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 323/02, pelo prazo de 01 (um) ano (fls.95).

Para emissão de Parecer Técnico foi indicada a Especialista Marília Vieira Soares conforme Portaria CEE/GP nº 670/07, publicada no D.O.E. de 01-12-07 (fls 107), manifestando-se nos termos do seu Relatório circunstanciado juntado aos autos de fls. 109 a 113.

A Instituição informa que a última turma formada foi no ano de 2000, retornando a funcionar somente no ano de 2006. 

No ano de 2007, não houve número suficiente de candidatos para o processo seletivo, portanto, não há classe de 1º termo funcionando. 

Informa, ainda, que ano letivo de 2007 está em funcionamento somente o 3º termo.

O processo foi baixado em diligência (fls. 119) a fim de que a Instituição informasse: 1) com base nos currículos, a composição do quadro de docentes quanto aos vários níveis de pós-graduação e 2) o estado atual do acervo da biblioteca, o que foi respondido adequadamente pela Instituição, conforme documentação anexada aos autos de fls. 121 a fls.122.

Reencaminhado os autos para a Especialista, esta apresentou (fls.124) o seguinte parecer:

“Tomando conhecimento das medidas tomadas pelas Faculdades Integradas de Avaré – FIRA, pude notar um esforço na atualização da biblioteca ainda incipiente com relação às compras de livros básicos para um curso de graduação em História, como por exemplo a História da Vida Privada no Brasil (Fernando Novaes)”.

“Com relação ao currículo Lattes, não foi possível encontrar os seguintes docentes: Dinamene Gomes G. dos Santos, Luciene Pereira Lança, Maria Christina A. Zanforlin, Maria Cristina G. Kuniyoshi e Antonio José dos Santos, que alega ter título de Mestre e que possui muitos homônimos que foram consultados um a um. Isto representa 25% dos docentes dos quais não tenho informação”.

“Dentre os restantes, somente dois são da área de História: um possui especialização em Educação e outra só graduação. Os demais são de outras áreas, com um doutor em Ciências Políticas e Sociais e outro em Letras. Volto a demonstrar minha estranheza quanto a este fato, deduzindo daí a dificuldade de seleção de bibliografia básica para um curso de graduação em História”.

“Deixo a decisão para o Conselho, considerando que ainda é possível corrigir os fatos, visto que o curso está bem estruturado”.

Encaminhado os autos ao douto Relator, este apresentou, em 01/04/2009, seu Parecer, concluindo (fls. 125 a fls.129):

“2.1 – Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs. 48/05 e 63/07, a solicitação de Renovação do Reconhecimento do Curso de História – Licenciatura, ministrado pelas Faculdades Integradas Regionais de Avaré, para fins de expedição e registro de diplomas dos concluintes em 2008”.

“2.2 – Aprova-se a recomendação de designação de Especialista para realizar, em caráter excepcional, e em regime de urgência a avaliação in loco e emitir parecer conclusivo sobre as condições institucionais para a oferta do curso”.

“A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato deste próprio Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação”

A manifestação acima foi transformada em diligência (fls. 130), nos seguintes termos:

- “Que os autos sejam baixados em diligência para que a Instituição interessada se manifeste acerca das recomendações ocorridas por conta do processo de renovação do reconhecimento, no qual foi concedido o prazo de um ano, nos termos da Portaria CEE nº 348/2002”.

- “Por fim, que a Instituição explique de que forma ocorreu a retomada da oferta do curso ‘em tela’, uma vez que nos deparamos com um curso temporal de 2002/2006, sendo que a renovação de reconhecimento tenha ocorrido em 2002, somente pelo prazo de um ano, conforme dito anteriormente”.

Em atendimento ao acima solicitado, a Instituição encaminhou Ofício nº 202/2009 (fls. 132), com o seguinte teor:

“a) Conforme V. Exª. Afirma, a Portaria CEE 358/2002 refere-se à aprovação do Curso de História por um ano;

‘b) nos anos de 2003, 2004 e 2005 não houve número suficiente de alunos para se formar turma de História;

‘c) no ano de 2005, ao elaborarmos o projeto do Instituto Superior de Educação (ISE), incluímos nele a matriz curricular, ementas e demais exigências concernentes à regularização do Curso de História;

‘d) obtivemos a aprovação do Conselho Estadual de Educação para todos os cursos do ISE, conforme Portaria CEE/GP nº 392/2005;

‘e) no ano de 2006, ao oferecermos o Processo Seletivo, abriu-se uma turma de História, segundo as normas do ISE;

‘f) transcorridos 50% (cinqüenta por cento) do curso efetuou-se o pedido de renovação enviado em 2 de julho de 2007.

‘Certos de que possíveis dúvidas tenham sido esclarecidas, aguardamos a portaria de renovação para procedermos à expedição e ao registro dos diplomas, já que a turma de História de 2006 concluiu o curso em dezembro de 2008”.

1.2 APRECIAÇÃO

Por todo o exposto, entende este Relator que a Renovação do Curso de História pode ser efetuada nos termos da manifestação do Relator, Arthur Roquete de Macedo, excetuando-se o último parágrafo da apreciação e o item 2.2 da Conclusão, e a Escola deverá entrar com novo pedido de Renovação do Reconhecimento, atendendo todas as recomendações ora solicitadas. Isto é necessário, para que não haja prejuízo aos alunos concluintes em 2008.

2. CONCLUSÃO





Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o  pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de História, das Faculdades Integradas Regionais de Avaré, para a turma que concluiu o referido Curso no ano de 2008. 

A IES deverá entrar com novo pedido de reconhecimento para as turmas com início a partir de 2007.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação

São Paulo, 29 de julho de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                                                                Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab e Severiano Garcia Neto.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 29 de julho de 2009.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                                        Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de agosto de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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