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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se  de pedido de renovação do reconhecimento do Curso de História mantido pela Instituição interessada. O pleito está formulado às fls. 03 e vem instruído com os documentos de fls. 04/41 (Projeto Pedagógico às fls. 12/41).  Às fls. 42/57, a Assessoria Técnica deste Conselho manifestou necessidade de diligências que foram respondidas pela Instituição no requerimento de fls. 59, acompanhado dos documentos de fls. 60/64.

A referida Assistência Técnica manifestou-se às fls. 68 vs., informando que estava juntando o Parecer CEE referente à Avaliação Institucional (fls. 66/68), encaminhando os autos à Câmara de Educação Superior – CES que indicou Especialista, a Prof. Raquel Glezer, nomeada pelo Plenário através da Ata de fls. 73 e seguintes.

A Especialista apresentou seu Relatório às fls. 84/85, sugerindo reestruturação do Curso, de forma a adequá-lo às normas legais vigentes.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de História mantido pela Instituição requerente não pode prosseguir com a atual estrutura curricular e corpo docente, vez que não está adequado às normas vigentes, conforme salientado pela Especialista em seu Relatório.

E se o Curso tem como objetivos “formar professores bem como pesquisadores”, é necessário ajustar a grade curricular a tais objetivos e implementar o estágio supervisionado, com a observância dos requisitos previstos na legislação em vigor.

É certo que não convém, neste momento, simplesmente negar o pleito de renovação do reconhecimento do Curso. Contudo, a renovação deverá estar limitada ao período de um ano e, nesse período, a Instituição deverá apresentar a reestruturação do Curso com a observância das normas vigentes, bem como a adequação do corpo docente às exigências mínimas previstas na Deliberação CEE nº 10/95 e não poderá promover novo vestibular ou qualquer processo seletivo enquanto a nova estrutura e o corpo docente minimamente titulado não forem aprovados por este Conselho.

No mesmo período, a Instituição deverá reestruturar a biblioteca e adequá-la à nova estrutura do curso, com títulos atualizados e quantidade de volumes suficientes à quantidade de alunos matriculados, bem como instalar o laboratório de informática com os recursos indispensáveis para o Curso.

2. CONCLUSÃO 

Ante o exposto, aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História das Faculdades Regionais Integradas de Avaré, pelo prazo de um ano, devendo a Instituição, em igual prazo (um ano), promover a reestruturação do Curso, adequando-o às exigências legais, inclusive com relação à titulação mínima do corpo docente, bem como com relação à biblioteca, laboratório de informática e demais condições necessárias.

Até a comprovação das providências supra referidas, que redundará na prorrogação por maior tempo do reconhecimento, fica suspensa a realização de concurso vestibular ou qualquer espécie de processo seletivo para o Curso de História, mantido pela Instituição requerente.

A renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de julho de 2002.

a) Cons. Dárcio José Novo

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                   Relatores

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto dos Relatores.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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