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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia a renovação do reconhecimento do Curso de Matemática, Licenciatura e Bacharelado, que  é reconhecido pelo Decreto Federal 69.509, de 08/11/71. 

O processo está instruído adequadamente. Às fls. 05/27 está juntado o Projeto Pedagógico do Curso, acompanhado da  bibliografia básica proposta para as áreas de Matemática e Física (fls. 28/137).

Nomeado o Especialista, Professor Antônio Carlos do Patrocínio, conforme Ata de fls. 143 e seguintes, apresentou ele o relatório de fls. 155/157, concluindo serem satisfatórias as informações prestadas pela Instituição, o que autoriza a aprovação do pleito de renovação do reconhecimento do Curso.

O Curso de Matemática está satisfatoriamente avaliado no Exame Nacional de Cursos (fls. 07 – Conceitos “C” no ano de 1998, “B” no ano  de 1999 e novamente “C” no ano  de 2000).

1.2. APRECIAÇÃO 

O Curso em questão é oferecido no período noturno e conta com 70 vagas em uma única turma para os dois primeiros anos que  são comuns para os Cursos de Licenciatura em Matemática e em Física. É seriado anual (4 séries), possui carga horária de 2.992 horas (superior ao mínimo exigido), incluindo o Estágio Supervisionado (308 h/aula), a serem cumpridas em 04 anos mínimos e 07 anos no máximo.  A estrutura curricular foi atualizada em 1997 e aprovada pelo Conselho de Ensino e Pesquisa da Universidade, através da Deliberação n. 274/97.

O Corpo Docente atende à titulação exigida pela legislação em vigor. A biblioteca atende às necessidades do Curso. No Exame Nacional de Cursos, realizado pelo Ministério da Educação, o Curso obteve conceito “C” em 1998, “B” em 1999 e “C” em 2000, conceito que recomenda a renovação do reconhecimento. 

O Especialista informa que já está implantada uma sistemática de “Avaliação institucional do corpo docente e dos cursos”, esclarecendo que a Biblioteca e o Laboratório de Informática são compartilhados pelos demais Departamentos da Universidade. Conclui o Especialista seu relatório afirmando que “o Curso está conforme as normas em vigor”, recomendando “que a renovação seja aprovada.” (fls. 157).

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Matemática, ministrado na Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de março de 2002.

a) Cons. Dárcio José Novo 

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de abril de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de maio de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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