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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, pelo Ofício constante de fls.3, datado de 31-03-00, requer a este Conselho a renovação do reconhecimento do Curso de Geografia - licenciatura plena, nos termos da Deliberação CEE n.º 07/2000.

Por Portaria CEE - GP n.º 99, de 24-05-01, publicada no DOE de 25-05-01, p. 9, foi designado o Especialista José William Vesentini para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo sucinto relatório encontra-se em fls. 82 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão foi reconhecido pela Portaria MEC 1297, publicada no D.O.U. de 30-07-91. Iniciou seu funcionamento em 1988 e formou sua última turma em 1998. Por falta de demanda, encontra-se desativado desde 1999.

O Parecer técnico do especialista, de fls.82, faz sérias restrições ao projeto pedagógico apresentado, afirmando que há necessidade de mudanças inadiáveis para adequá-lo às necessidades de um curso superior. Além desse aspecto, o corpo docente indicado não atende às exigências deste Conselho.

Considerando o acima exposto e ainda que a instituição está em fase de elaboração do projeto para implantação do Instituto Superior de Educação, quando as licenciaturas assumirão um perfil diferente, somos de parecer que não deve ser renovado o reconhecimento solicitado.

Lembrando que no caso do Curso ser reativado, deverá haver novo processo de autorização.

2. CONCLUSÃO

Indefere-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Geografia - licenciatura plena da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré.

São Paulo, em 3 de outubro de 2001.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:. Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Câmara de Educação Superior, em 17 de outubro de 2001.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

       Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de outubro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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