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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré (FCLA), atual Faculdades Integradas Regionais de Avaré, reconhecido pelo Decreto no 71.363, de 14/11/1972 enquanto Curso de Ciências – 1º Grau; pela Portaria MEC nº 1.297, de 30/07/91 enquanto Habilitação em Biologia; e pelo Parecer CEE nº 567/97, de 27/12/97 enquanto Curso de Ciências Biológicas.

A solicitação de renovação do reconhecimento do Curso foi encaminhada através do requerimento s/no encaminhado pela Instituição aos 31 de março de 2000. Em 08 de maio de 2000, a Instituição encaminha, pelo Of. 232/2000, Planos de Práticas de Ensino do curso para serem juntados ao Processo. Aos 16/10/2000, pelo Ofício AT 91/2000 foi baixada diligência para que a Instituição encaminhasse o Projeto Pedagógico do Curso. Pela Portaria CEE-GP 83/01, de 17/05/2001, foi designada a Profa. Therezinha Sant’Anna Melhem como especialista para a emissão de parecer técnico sobre o pedido de renovação. O relatório foi entregue aos 05/07/2001 e nova diligência foi baixada pelo Of. GP 1164/2001, de 05/11/2001, para a manifestação da Instituição quanto a uma série de dúvidas e perguntas formuladas.

A Instituição encaminhou as suas respostas aos questionamentos por meio do Of. 10/2002, de 05 de fevereiro de 2002.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Ciências Biológicas da FCLA tem como características o regime anual de matrícula, seriado, período noturno, com 50 vagas e um prazo de integralização sugerido de 4 anos e máximo de 7 anos.

Os objetivos do curso destacam a formação crítica dos alunos, o trabalho de conteúdos vinculados ao cotidiano, desenvolvendo a observação e entendimento da realidade, com possibilidade de análise crítica e proposição de sua correção quando necessário, fornecendo ao aluno o conhecimento biológico necessário.

Os objetivos específicos reforçam a formação crítica pretendida, as relações entre ciência e tecnologia e suas conseqüências na melhoria da qualidade de vida da população, entendendo as inter-relações entre os diferentes seres vivos e sua relação com o meio. Não há destaque para o fato de pretender-se a formação de professores, apesar de salientar como perfil do graduando essa formação.

A grade curricular totaliza carga horária de 3.340 horas, sendo 2.800 horas de disciplinas obrigatórias e complementares; 240 horas de disciplinas pedagógicas e 300 horas de Prática de Ensino.

No Parecer emitido pela especialista, ela destaca como ponto positivo a estrutura curricular do curso, adequada aos seus propósitos e à legislação, bem como o Plano de Ensino enviado e o ementário das disciplinas. Comenta, ainda, que o corpo docente formado por 15 professores, atende plenamente ao disposto na Deliberação CEE nº 10/95, tendo em vista que 10 desses docentes são especialistas (67%), 2 mestres (13%) e 3 doutores (20%).

A biblioteca da Instituição, única para todos os cursos oferecidos e não apenas para Ciências Biológicas, conta com 3.520 títulos e perto de 18.000 volumes. Está prevista uma expansão (fls. 43) e são fornecidas informações sobre consultas e empréstimos.

As questões negativas foram motivo da diligência e cumpre salientar que a Instituição se empenhou em esclarecê-las de forma objetiva e completa em sua resposta, juntada às fls. 122 a 185 do processo.

A IES anexa fotografias referentes às novas instalações sanitárias femininas e masculinas, em conformidade com as plantas constantes do processo de reconhecimento, do laboratório de informática, de dois dos quatro laboratórios utilizados pela Biologia: Física/Química e Botânica/Zoologia, havendo o compromisso de recuperar os dois outros. Anexa também as fotos de um novo laboratório adaptado para uso da Matemática e reporta a reforma, para 2002, de laboratório de Educação e do laboratório de Letras.

No Exame Nacional de Cursos (ENC) foram obtidos conceitos C em 2000 e em 2001 pelos formandos no Curso de Ciências Biológicas da IES.

Há informação da Direção da IES que “estão em andamento providências para criação do Campus II das Faculdades Integradas Regionais de Avaré que abrigarão os cursos da área da saúde, área em que a mantenedora pretende investir, com vistas à instalação de novos cursos, atendendo a reivindicações dos estudantes da região”. Na documentação encaminhada é anexado o Ofício no 121/01, da Prefeitura da Cidade de Avaré, com a solicitação de transferência de um prédio da Secretaria de Saúde do Estado para esse fim.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, atual Faculdades Integradas Regionais de Avaré, da Fundação Regional Educacional de Avaré, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de junho de 2002.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici
                                                             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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