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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Reitora da Universidade de Taubaté, através do Ofício R nº 283/2006, de 18 de setembro de 2006, em atendimento à Deliberação CEE 07/2000, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis mantido pela instituição.

Encaminha, anexo ao ofício, o Projeto Pedagógico do Curso, Relatório de Atividades Desenvolvidas e demais documentação pertinente.

1.2 APRECIAÇÃO

A Universidade de Taubaté – UNITAU é uma instituição municipal – autarquia educacional de regime especial – criada pela lei municipal nº 1498, de 6 de fevereiro de 1974, e reconhecida pelo Decreto Federal nº 78.924, de 9 de dezembro de 1976. O Curso de Graduação em Ciências Contábeis, mantido pela Universidade foi criado em 1961 pelo Decreto nº 50.603/61 e reconhecido pelo Decreto Federal nº 52.193 de 28 de junho de 1963. 

Através da Portaria CEE nº 10/2007, publicada no Diário Oficial de 23 de janeiro de 2007, foi designado o Professor Evandir Migliorini para a elaboração do Relatório circunstanciado sobre a solicitação.

O Curso oferece 90 vagas para o período noturno e, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado, o regime de matrícula é semestral / anual.

A carga horária total do Curso é de 3.190 horas em regime semestral e 3.332 horas em regime anual. Portanto, atende o Parecer CNE/CES nº 184/2006, bem como a Resolução nº 02 de 2007, também do CNE/CES. A integralização ocorrerá no mínimo em oito semestres ou quatro anos e, no máximo, em quatorze semestres ou sete anos.

O corpo docente é composto por 23 professores dos quais: 06 (26%) são doutores, 12 (52%) são mestres, 05 (22%) são especialistas. A Instituição apresentou uma significativa melhora na titulação dos seus docentes, se comparado com os dados anteriores e atende a Del. CEE nº 55/2006.

O Curso obteve no Exame Nacional de Cursos os conceitos: E em 2002 e D em 2003. 

O Especialista, em seu Relatório circunstanciado, considerou algumas situações e, por essa razão, fez recomendações que, após os autos serem baixados em diligência, a Instituição postulante informou satisfatoriamente, cumprindo com a diligência.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis, da Universidade de Taubaté,  pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 08 de outubro de 2007.

a) Cons. Décio Lencioni Machado

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Carlos Henrique de Brito Cruz, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham,  Nelson Callegari, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Maria Aparecida de Campos Brando Santilli (ad hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 17 de outubro de 2007.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                 Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de outubro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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