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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Pedagógica das Faculdades Integradas de Avaré - FIRA encaminha a este Conselho Ofício Nº 264/05, datado de 06/09/2005, protocolado no CEE em 08/09/2005, solicitando a Renovação de Reconhecimento de seu Curso de Licenciatura em Matemática, reconhecido em 1976 pelo Decreto Nº 78.552 de 11/10/1976 como Curso de Ciências Licenciatura de 1º grau e transformado em Licenciatura Plena de Matemática pelo Decreto N.º 80.604 de 24/10/77. A aprovação pelo CEE desta transformação deu-se pelo Parecer Nº 567/97 do CEE. 

Pela Portaria CEE GP 161/03, publicada no DOE em 17/04/2003, com base no Parecer 87/2003, o Curso de Licenciatura em Matemática da FIRA teve a Renovação de Reconhecimento pelo prazo de dois anos.

A Portaria CEE GP Nº 307/2005, publicada no DOE em 23/09/2005, designou o Especialista César Basta para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática da FIRA.  

1.2 APRECIAÇÃO
A presente solicitação ampara-se na Deliberação CEE Nº 07/99 que dispõe sobre autorização e reconhecimento de cursos e habilitações novas oferecidos por Instituições de Ensino Superior. O Art. 14 refere-se a renovação de reconhecimento de curso.

O curso tem regime seriado anual com cinqüenta vagas no período noturno, com duração mínima de 4 anos e máxima de sete anos e regime seriado anual.

O relatório circunstanciado do especialista está às fls. 228 a 238 dos autos, com sugestão “favorável ao pedido de renovação de reconhecimento, desde que sejam levadas em conta as considerações apresentadas.” O Especialista fez diversas considerações salientando ausência de informações e informações conflitantes, do que resultou a diligência para manifestação da Instituição quanto ao teor do relatório, em ofício enviado a interessada pelo Presidente da CES.  

A interessada manifestou-se procurando esclarecer as divergências, informando o que estava incompleto, procurando atender as solicitações do Especialista. A partir das informações constantes na resposta à diligência podemos apresentar o que se segue.

 



- O corpo docente é composto de onze docentes, sendo: um doutor, o que representa 9% do total; cinco mestres representando 45,5%; quatro especialistas e 1 um graduado, o equivalente a 9% do total.





- A carga horária total do curso no currículo atualizado é 3.200 horas-aula com mais 300 horas-aula de estágio curricular supervisionado, totalizando 3.500 horas-aula, conforme consta nos autos às fls.204. 

- O curso é seriado anual e funciona no período noturno.

- O Estágio Curricular Supervisionado é de 300 horas-aula na matriz curricular. Na resposta à diligência, conforme consta nos autos das folhas 247 a 251, a carga horária total do Estágio Curricular Supervisionado é de 220 horas, o que configura uma inconsistência. De qualquer modo, o total de horas deste Estágio está em total desacordo com o preconizado no inciso II do Art. 1º da Resolução CNE/CP Nº 2 de !9/02/2002 que é de quatrocentas horas, a partir da segunda metade do curso.

- No currículo do Curso de Licenciatura em Matemática da FIRA não há referência às duzentas horas para atividades acadêmico – científico - cultural, obrigatória nos cursos de licenciatura, de graduação plena, de acordo com o inciso IV do Art. 1º da Resolução CNE/CP Nº 2, de 19/02/2002

- Na matriz curricular do curso em questão, encontra-se a Prática de Ensino alocada na 4ª série com 160 horas-aula, em total desobediência a Resolução CNE/CP nº 2, de 19/02/2002, que determina no inciso I do Art. 1º quatrocentas horas a existência de Prática de Ensino como componente curricular vivenciadas ao longo do curso licenciatura, de graduação plena.   

A Resolução CNE/CP Nº 1, de 18/02/2002, que institui Diretrizes Curriculares Nacionais para a Formação de Professores da Educação Básica, curso de licenciatura, de graduação plena, em seu Art. 15 estabelece um prazo de dois anos para os cursos em funcionamento se adequarem a esta Resolução, a partir da data de publicação, o que não foi observado pela interessada. 




Diante do exposto, a renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura de Matemática da interessada deverá ocorrer pelo prazo mínimo, quando a interessada deverá fazer todas as adequações.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática das Faculdades Integradas de Avaré, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de março de 2006.

a) Cons. Farid Carvalho Mauad


                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Junior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco de Moraes, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, José Rubens Lima Jardilino, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 05 de abril de 2006.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

              Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de abril de 2006.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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