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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora das Faculdades Integradas Regionais de Avaré encaminha a este Colegiado o Ofício nº 32/2008, datado de 26 de março de 2008 (fls.290), solicitando renovação do reconhecimento do Curso de Matemática da Instituição, nos termos da Deliberação CEE nº 63/07.

O referido curso teve sua renovação do reconhecimento aprovada por dois anos, segundo pelo Parecer CEE nº 145/2006 e Portaria CEE/GP 155/2006, publicada no DOE de 18/05/06.

Para emissão de parecer técnico foi indicado o Especialista Prof. Dr. José Carlos Gomes de Oliveira conforme Portaria CEE/GP nº 154/08, publicada no D.O.E. de 15/04/08 (fls 293), manifestando-se nos termos do seu relatório circunstanciado juntado aos autos de fls.294 a 297 em 20/05/2008.

O Processo foi baixado em diligência para manifestação quanto ao corpo docente do curso (fls. 300), o que foi respondido pela IES através do Of. 055/2008, de 03/07/08 (fls. 301 a 303).

Devidamente informado pela Assistência Técnica (fls. 304 a 308) os autos foram distribuídos para a emissão de Parecer circunstanciado aos 21 de agosto de 2008.

Aos 10 de maio de 2008 foi publicada a Deliberação CEE nº 74/2008 prorrogando por 180 dias as renovações de reconhecimento dos cursos cujos processos tramitavam no CEE, beneficiando assim o Curso de Licenciatura em Matemática da Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Licenciatura em Matemática das Faculdades Integradas de Avaré teve sua última renovação do reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE 145/2006, e Portaria CEE/GP nº 155/06, de 17 de maio de 2006 pelo prazo de dois anos. Como o encaminhamento da solicitação de renovação do reconhecimento se deu em março de 2008, apenas dois meses antes do vencimento do referido reconhecimento, sugere-se que a IES atente para os prazos legais, neste caso, de 9 a 12 meses antes do vencimento do prazo de reconhecimento. No presente processo não houve prejuízo em função da prorrogação da validade do reconhecimento de cursos determinada pela Deliberação CEE nº 74/08 (180 dias a partir de 10/05/2008).

A informação da Assistência Técnica revela que o curso tem uma grade curricular com um total de 3480 horas-aula, acima do mínimo exigido pelas Diretrizes Curriculares pertinentes (2800 horas pela Resolução CNE nº 02/2002).

A Instituição revela em seu Relatório Síntese que o horário de aulas compreende o período das 19h00 às 22h40 de segunda a sexta-feira e aos sábados e domingos (sic) das 8h00 às 12h00 e das 13h00 às 17h00, com atividades extracurriculares, aulas de extensão e prós-graduação.

Duas observações devem ser feitas: a primeira, que das 19h às 22h40 existem 3 horas e 40 minutos e, se a aula efetivamente tem 60 minutos, são dadas 3 aulas e 2/3 por noite, sem intervalo. Portanto, smj, as aulas da Instituição têm 50 minutos (19h00 às 19h50, 19h50 às 20h40; 21h00 às 21h50 e, 21h50 às 22h40). Assim, as 3480 horas/aula correspondem a 2900 horas de atividades, o que está de acordo com a legislação acima citada. A segunda observação refere-se às aulas dominicais, o que deverá ser revisto pela Instituição pois a grade curricular apresentada sugere atividades de 20 aulas semanais o que seria perfeitamente exeqüível apenas em cinco noites o que, smj, é o que deve ocorrer.

O curso de Licenciatura em Matemática foi aprovado por apenas dois anos em 2006 pelo Ilustre Cons. Farid Carvalho Mauad pois não cumpria as determinações presentes nas Diretrizes Curriculares para a Formação de Professores para o ensino básico. Assim, a partir de 2008 a IES reestrutura sua grade curricular, voltando a uma sugestão mínima de quatro anos para a integralização do curso (aumentando assim de seis para 8 semestres o tempo de formação de seus estudantes) e um máximo de 12 semestres para a sua conclusão. Os conteúdos curriculares foram adequados à legislação e não há mais nenhum óbice legal à sua estrutura.

No projeto pedagógico encaminhado pela Instituição, foram contemplados todos os itens necessários à caracterização, propostas, perfil de egressos, avaliações, etc. constantes nesse tipo de documento.

Após a diligência, a IES informa que o corpo docente envolvido com o curso é formado por 15 (quinze) professores, dos quais 4 são doutores (27%), 5 são mestres (33%), 5 são especialistas (33%) e 1 é graduado (7%), todos contratados em regime de Hora/aula. Os valores apresentados estão de acordo com as normas estabelecidas para Instituições isoladas de ensino pelo CEE-SP.

A biblioteca apresenta acervo com 940 títulos e atende a outros cursos ministrados e deverá ser motivo de preocupação por parte da Instituição, com o estabelecimento de uma política visando o aumento e atualização desse acervo.

No relatório síntese e também na resposta à diligência a IES informa o número de vagas oferecido, a demanda do curso e a relação candidato/vaga. Percebe-se que de 2004 a 2006 a demanda oscilou entre 88 e 98 candidatos o que, nos dois primeiros anos, com uma oferta de 50 vagas, originou uma relação de quase 2 candidatos/vaga oferecida. A partir de 2006 o curso aumentou o número de vagas para 100 (cem). Também a partir desse ano a IES preenche a relação candidatos/vaga (c/v) de forma inversa apresentando, equivocadamente na verdade, a relação de vagas/candidato que atingiu 3,22 em 2008 (100 vagas para 31 candidatos). Assim, percebe-se que em 2006 a relação c/v foi 0,98, decaindo para 0,7 em 2007 e 0,31 em 2008 o que deverá ser motivo de investigação e providências por parte da IES que deveria atingir, para diminuir o custo do aluno, pelo menos uma turma completa de 40 a 50 alunos, conforme suas instalações permitem.

Após a análise dos autos, o especialista se manifestou favoravelmente ao pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática da Instituição.

Tendo em vista o disposto no relatório do especialista, a informação da Assistência Técnica deste Conselho, as informações constantes dos autos e, principalmente a preocupação da IES no atendimento às recomendações feitas no Parecer anterior, bem como a evolução da titulação de seu corpo docente no período de dois anos, manifesto-me favoravelmente à renovação de reconhecimento do curso analisado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática das Faculdades Integradas Regionais de Avaré, pelo prazo de quatro anos, período em que a Instituição deverá observar as recomendações feitas neste Parecer.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de setembro de 2008.

a) Conso Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Roquete de Macedo, Carlos Henrique de Brito Cruz, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Geraldo Di Giovanni, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, João Cardoso Palma Filho, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Roque Theóphilo Júnior.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de setembro de 2008.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
            Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO
             Presidente 
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