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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Ciências e Letras de Avaré encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Matemática.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado, pela Portaria CEE - GP nº 101, de 25 de maio de 2001, o especialista Prof. Dr. Jair Minoro Abe, cujo relatório encontra-se às fls. 116 e 117 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

 A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.
§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.
§ 2º -O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

a) Institucionais
O Curso de Matemática da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, mantida pela Fundação Regional Educacional de Avaré, foi autorizado pelo Decreto nº 71.079, de 12 e publicado no DOU em 13/09/72, reconhecido pelo Decreto nº 78.552, de 11 e publicado no DOU em 13/10/76. 

O Decreto nº 80.604, de 24/10/77, autorizou a transformação dos cursos de Ciências, licenciatura de 1º grau, e de Matemática, licenciatura plena, em Curso de Ciências, com habilitação em Matemática. A regularidade de sua autorização e de seu reconhecimento foi atestada pela Portaria MEC nº 1.790, de 22 e publicada em 23/12/93. 

O Parecer CEE nº 567/97, de 12 e publicado no DOU em 27/12/97, aprovou a transformação do curso de Ciências (licenciatura curta), com habilitação em Matemática, em Curso de Matemática (licenciatura).

b) Projeto Pedagógico

O Curso de Matemática da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré funciona em regime seriado anual e oferece 50 vagas por ano. Em sua grade curricular constam 17 disciplinas (sendo 8 obrigatórias, 5 complementares e 4 pedagógicas) e uma atividade (Prática de Ensino, sob a forma de Estágio Supervisionado). São 3.420 h/a, distribuídas de modo praticamente uniforme entre as 4 séries.

A ementa e a bibliografia de cada disciplina são apresentadas no processo, a última constituída de livros clássicos de cada área, que satisfazem plenamente ao que o Curso se propõe.

c) Corpo Docente

O projeto original não traz informações completas sobre o corpo docente. Baixado em diligência para que completasse essas informações, a Instituição apenas apresentou um quadro dos docentes com as respectivas disciplinas lecionadas e o seu enquadramento, conforme a Deliberação CEE nº 10/95.

O quadro de docentes do Curso de Matemática é constituído de 12 professores, sendo 1 graduado (8,3%), 9 especialistas (75%) e 2 mestres (16,7%). Não possui em seu quadro docentes com o título de doutor.

d) Infra-estrutura

O processo não especifica o número de salas de aulas e nem a metragem quadrada disponível para o funcionamento dos cursos instalados. Descreve os dois laboratórios existentes, um de Biologia e Química e outro de Física, ocupando cerca de 250 m2. Há também um terceiro laboratório para aulas de informática, com cerca de 88 m2 e equipado com 19 computadores Pentium 200 com os acessórios necessários 1 impressora, 1 scanner e 43 cadeiras.

A biblioteca é única para todos os cursos oferecidos pela Instituição e possui cerca de 3.520 títulos, num total de, aproximadamente, 18 mil livros. Possui, ainda, fitas de vídeo, mapas, revistas, periódicos e monografias.

É citada a existência de uma quadra, de um salão nobre e de aparelhos eletrônicos de apoio didático (TV, vídeo, projetores, aparelhos de som etc).

O processo faz descrição de um plano de expansão referente à ampliação e à melhoria do espaço físico e do acervo da biblioteca.

e) Avaliação

No Exame Nacional de Cursos, ENC ou "Provão", o Curso obteve conceito D, em 98, com 14 formandos presentes, e conceito C, em 99, com 48 formandos. 

Na avaliação do corpo docente, em 98, os conceitos foram E para a titulação e D para a jornada de trabalho.

Na avaliação institucional, a Faculdade de Ciências e Letras de Avaré recebeu conceito global C dos especialistas, tendo recebido conceito E nos seguintes quesitos: dedicação e regime de trabalho dos docentes; laboratório de computação e pesquisa e extensão. 

Por tudo que foi exposto e com base no parecer técnico do especialista, concluímos que, apesar do esforço e da boa vontade da comunidade acadêmica, a Faculdade, como um todo, e o Curso de Matemática, como uma parte, funcionam com deficiências de ordem estrutural, pedagógica e humana. Por isso, somos favoráveis à renovação de reconhecimento requerida, mas por um período não muito longo, sugerindo que a Instituição fique atenta às observações e às recomendações contidas no relatório da avaliação institucional.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Matemática da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, atualmente pertencente às Faculdades Integradas Regionais de Avaré, mantidas pela Fundação Educacional Regional de Avaré, pelo prazo de dois anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 fevereiro de 2003.

Consº. Fábio Romeu de Carvalho

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília C. Nogueira Rocha, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 26 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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