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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO


O Diretor da Faculdade de Tecnologia de Jahu encaminha a este Colegiado, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000, solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Operação e Administração de Sistemas de Navegação Fluvial da Faculdade de Tecnologia de Jahu - Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS.


Para análise do pedido foi indicado o Especialista Professor Dr. José Joaquim Amaral Ferreira, conforme Portaria CEE/GP nº 98/2001 (fls. 58), publicada no DOE de 25/05/2001.

1.2 APRECIAÇÃO



A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que, em seu Art. 14, estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator“





A Deliberação CEE nº 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.


O processo está corretamente instruído, constando dos autos o Relatório do Especialista Professor Dr. José Joaquim Amaral Ferreira, conforme Portaria CEE/GP nº 98/2001 (fls. 58), publicada no DOE de 25/05/2001.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Tecnologia em Operação e Administração de Sistemas de Navegação Fluvial pode ser analisado a vista dos seguintes elementos:

Atos Legais


A Instituição foi criada por Decreto nº 31255/90. Conforme Decreto nº 39.471/94, foi dada nova redação a dispositivo do Decreto Estadual nº 31255/90.


O Curso Superior de Tecnologia em Operação e Administração de Sistemas de Navegação Fluvial teve seu ato de autorização expedido pela Resolução UNESP nº 33/90 e o curso iniciou-se em 31/07/90. Foi reconhecido por Portaria nº 852/96, publicada no DOE de 22/08/96.

Do Perfil Profissional

O Perfil pretendido para os graduados no Curso de Tecnologia em Operação e Administração de Sistemas de Navegação Fluvial, segundo relato de fls. 04 é o seguinte:

“ O profissional do Curso de Tecnologia em Operação e Administração de Sistemas de Navegação Fluvial está habilitado a planejar, executar e fiscalizar os sistemas de transporte hidroviário, bem como sua interligação com outros meios de transporte. Pode atender as empresas de transporte, de produção e outros usuários das linhas hidroviárias, como estaleiros, empresas estatais, públicas e privadas, ligadas ao setor, propiciando a adequação gestão do sistema de transporte intermodal (rodo-hidro-ferroviário). Pode dedicar-se à pesquisa aplicada, à vistoria, avaliação e laudo técnico dentro do seu campo de atuação profissional.”

Da Estrutura Curricular 

A estrutura curricular do Curso foi estabelecida pela Resolução UNESP nº 37/90. O currículo pleno é integrado por matérias e disciplinas obrigatórias: básicas, humanísticas e profissionalizantes, Estudo de Problemas Brasileiros e Educação Física. A carga mínima a ser integralizada é de 2.592 horas, não computadas as atribuídas a EPB e Educação Física.

O número de vagas oferecidas no processo seletivo, no primeiro semestre é de 30 e no segundo de 15. A duração do curso é de no mínimo 06 semestres e no máximo 12.

As ementas e a bibliografia básica constam nos autos de fls. 18 a fls. 36.

Do Corpo Docente

O Corpo Docente do Ensino Superior do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza – CEETEPS é formado por professores de carreira docente e para a área do curso em pauta conta com 9 professores sendo 2 graduados, 3 mestres, 2 mestrandos, dois doutorandos e mais 24 para outras áreas.

Os docentes são aprovados por concurso público ou contratados por prazo indeterminado, até 26 de março de 1996, data da publicação da aplicabilidade da Deliberação CEE nº 10/95; compõem o quadro em extinção, quando não portadores do título de Mestre ou Doutor. Desde que satisfeitas as exigências, poderão solicitar seu reenquadramento no quadro regular.

Da Infra - estrutura

Quanto a esse item, a Instituição descreveu: salas de aula utilizadas para o curso, laboratórios, biblioteca ,outras salas e recursos audiovisuais.

Do Acervo Bibliográfico

O acervo da biblioteca para o curso em pauta consiste em 4020 títulos e possui ainda 496 livros – texto e 11 assinaturas de revistas e periódicos.

Do Exame Nacional de Cursos

O Curso em pauta não participou ainda do Exame Nacional de Cursos.

Em linhas gerais, o Especialista analisou objetivamente todos os dados acima e concluiu que “as informações deveriam ser complementadas..”

De fls. 69 a fls. 174, a Instituição complementou e atualizou as informações enviando a este Colegiado a qualificação de seus docentes, de seus dirigentes, a organização pedagógica dos cursos, as atuais instalações enfocando com muita propriedade a política de atualização dos Equipamentos de Informática e da Biblioteca. Anexou fotos de seus laboratórios e listas dos títulos de livros que fazem parte da biblioteca.

2.CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Operação e Administração de Sistemas de Navegação Fluvial da Faculdade de Tecnologia de Jahu, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de janeiro de 2003.




      Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin






Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de fevereiro de 2003.
Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de fevereiro de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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