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INTERESSADA
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ASSUNTO                 : Renovação do reconhecimento do Curso de Letras com

                                    Habilitações em Português e Literaturas de Língua

                                    Portuguesa, Português e Língua  Estrangeira  Moderna,

                                    Inglês com as respectivas Literaturas

RELATOR



    : Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

PARECER CEE Nº      388/2002            CES             Aprovado em 02-10-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Reitor “pro tempore” da Universidade de Taubaté, Prof. Antonio Marmo de Oliveira, solicita, nos termos do Ofício R- Nº 259/2001, datado de 23 de outubro de 2001, Renovação de Reconhecimento do Curso de Letras com habilitações em Português e Literatura de Língua Portuguesa, Português e Língua Estrangeira Moderna, Inglês com as respectivas Literaturas. Para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras e emissão do Parecer Técnico foi designada a Especialista Profa. Dra. Ecléia Audi.

1.2 APRECIAÇÃO

A análise do relatório da Universidade de Taubaté, conforme parecer da Especialista Ecléia Audi, aponta que a Instituição, quanto ao Corpo docente está  dentro das exigências da Deliberação CEE nº 10/95; os resultados do Exame Nacional de Curso apresentam-se em linha crescente (C,B,B); o currículo apresentado, a carga horária estabelecida, as ementas dos cursos e a bibliografia a ser consultada se coadunam ao perfil profissional que a Instituição pretende formar; os objetivos gerais e específicos dos cursos são adequados à sua proposta. A parecerista destaca positivamente  a existência do GELP - Grupo de Estudos da Língua Portuguesa, o qual prepara e ministra cursos de Português a todos os primeiros anos dos diferentes cursos,  bem como a estrutura T.C.C. - Trabalho de Conclusão de Curso, com duração de dois anos com o objetivo de oferecer real iniciação científica ao alunado.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Letras com habilitações em Português e Literatura de Língua Portuguesa, Português e Língua Estrangeira Moderna, Inglês com as respectivas Literaturas, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de setembro de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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