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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor das Faculdades Integradas de Jaú, mantidas pela Fundação Educacional Dr. Raul Bauab, Rui Carvalho Piva, encaminha a este CEE pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado o especialista Jair Militão da Silva.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Pedagogia, de acordo com o parecer técnico do especialista, recebe a influência do rol de iniciativas com as quais a instituição relaciona-se com a comunidade: Painel de oportunidades, Arquivo Histórico, Filosofia e Comunidade. Tais iniciativas influenciam as temáticas e as práticas do currículo.

Os projetos de pesquisa e iniciação científica parecem constituir-se em atividades predominantemente discentes, não sendo significativa a presença docente na pesquisa.

A Instituição incentiva a qualificação docente. Contudo, é preciso maior integração orgânica entre as atividades de extensão e de pesquisa com as de ensino. É necessário atualizar a bibliografia a ser utilizada nas disciplinas.

A Instituição deverá tomar ciência das observações constantes do relatório do especialista para as providências requeridas, cujo cumprimento deverá ser objeto de verificação quando da próxima avaliação institucional.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia das Faculdades Integradas de Jaú, pelo prazo de dois anos, com as Habilitações em Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio, Administração Escolar para Ensino Fundamental e Médio, Orientação Educacional e Magistério para a Educação Infantil.
Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de junho de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de julho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 31 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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