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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Computação Científica, encaminhado a este Colegiado pelo Magnífico Reitor da Universidade de Taubaté, por meio do Ofício R Nº 186/2005, datado de 1º de Julho de 2005.

A presente solicitação cumpre o que estatui a Deliberação CEE nº 07/2000, publicada no Diário Oficial do Estado de São Paulo, no dia 26/05/2000.

A Câmara de Educação Superior deste Conselho, em sessão realizada no dia 27/7/2005, indicou o especialista Antonio Maria Garcia Tommaselli – docente da UNESP – campus de Presidente Prudente, membro da lista de consultores deste Conselho para elaboração de relatório circunstanciado, referente ao pedido de Renovação de Reconhecimento do curso em epígrafe.

Ato da Presidência deste Colegiado datado de 19/8/2005 designou o indicado pela CES para emissão de relatório circunstanciado sobre o pedido de renovação de reconhecimento do Curso em epígrafe.

No dia 09 de setembro o especialista professor Antonio Maria Garcia Tommaselli encaminhou o seu relatório.

1.2. APRECIAÇÃO

O Curso de Bacharelado em Computação Científica teve seu início de funcionamento no ano de 1989. Foi reconhecido pelo MEC por meio da Portaria 242/94, datada de 11 de fevereiro de 1994.

Em 22/11/2002, este Conselho de Educação por meio da Portaria CEE n. 485/02 renovou o reconhecimento pelo prazo de dois anos.

A estrutura curricular atual do curso foi aprovada pela Deliberação CONSEP nº 250/99 e vigora desde o ano de 2000.

No ano de 2005, o curso ofereceu 50 vagas, que funciona no período noturno de segunda a sexta feira e ainda oferece aulas aos sábados.

De acordo com o relatório apresentado pela Instituição de Ensino Superior (fls.99), o corpo docente é integrado por nove doutores (34,62%), cinco Mestres cursando doutorado (19,23%), nove Mestres (34,62), dois Especialistas (7,69 %) e um docente graduado (3,84%).

Observa-se que em relação ao reconhecimento anterior houve um aumento no percentual de doutores, o que evidencia claramente o esforço da Instituição em aprimorar a qualificação do seu corpo docente. Nesse sentido, consta dos autos a existência de financiamento da própria UNITAU para que os docentes possam freqüentar programas de Pós-Graduação. Entretanto, não consta nenhuma informação, de acordo com relato do Especialista, sobre o regime de trabalho dos docentes.

Quanto ao PROJETO PEDAGÓGICO do curso foram assinalados os seguintes itens: 

1) Perfil do profissional a ser formado: está associado à área de Computação, com perfil voltado à aplicação dos conhecimentos teóricos à questões práticas em várias áreas do conhecimento, particularmente naquelas que requerem embasamento científico especializado, quando são necessárias técnicas de simulação e modelagem computacional.

2) Objetivos gerais e específicos: O curso tem como missão formar profissionais com sólida formação em Matemática, Física e Computação. A análise da estrutura curricular fornece elementos para que tais objetivos sejam alcançados, uma vez que atende as áreas de pesquisa, iniciação científica e pós-graduação.

3) Duração do curso e carga horária total: Duração do curso: 5 (cinco) anos. Carga Horária Total 4.022 horas.

4) Regime de Matrícula: Seriado

5) Descrição do currículo pleno, com ementário das disciplinas/atividades e respectivas cargas horárias por semestre ou ano letivo: Está adequado ao perfil do profissional a ser formado.

6) Bibliografia Básica: É suficiente para a adequada formação do profissional. Em geral houve a preocupação em rever a bibliografia na maior parte das disciplinas, tendo em vista incluir algumas obras de lançamento recente.

7) Considerações Finais

De acordo com o Especialista que avaliou a proposta da IES fica claro que houve progressos em relação ao período do reconhecimento anterior, com a melhoria da qualificação profissional e acadêmica do corpo docente. No que se refere à infra-estrutura e ainda de acordo com o Especialista constata-se atualizações importantes nos laboratórios e nas bibliotecas. Há, entretanto que se considerar a elevada evasão existente no curso, uma vez que das 70 vagas originariamente oferecidas, apenas 17 estudantes encontram-se no ano de 2005 matriculados na 5ª série do curso. O Especialista conclui sua apreciação com parecer favorável à renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Computação Científica, mantido pela UNITAU.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Computação Científica – Bacharelado da Universidade de Taubaté – UNITAU, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de dezembro de 2005.

a) Consº João Cardoso Palma Filho.

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarílis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 07 de dezembro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

             Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de dezembro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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