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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
As Faculdades Integradas de Jaú, por seus representantes legais, encaminhou a este Conselho Oficio número 08-03/06,  datado de 2 de março de 2006, solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso de Geografia. Anexou ao Oficio referido, relatório das atividades do Curso e seu respectivo projeto pedagógico em conformidade com a Deliberação CEE 48/2005.

Pela Portaria CEE-GP número 114/2006, de 7-04-06, foi designado o Especialista Antonio Carlos Vitte, para emissão de Relatório circunstanciado sobre o pedido de Renovação do Reconhecimento, cujo relatório, datado de 6 de julho de 2006, encontra-se nas folhas 254 a 257 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão iniciou seu funcionamento em 1966, tendo sido reconhecido pelo Decreto Federal número 68.252, de 16-02-71.

O relatório do Especialista recomendou, a partir do exame da documentação do Curso de Geografia, a sua aprovação, desde que atendida a condição de que todos os questionamentos, feitos em seu relatório, sejam objetiva e claramente respondidos.   

O Especialista, na conclusão de seu relatório, sugere fortemente, que as Faculdades Integradas de Jaú, adquiram novos livros e periódicos, assim como providencie em caráter urgente uma reformulação das ementas curriculares do Curso de Geografia. 

Em atenção às observações do Especialista, foi solicitada pelo CEE-CES, uma Diligência em 29 de setembro de 2006 à Diretora Geral das Faculdades Integradas de Jaú, Profª Cleusa Camillo Atique, que foi respondida pelo Oficio 31-10/06, de 31 de outubro de 2006, páginas 261 a 357.

No Ofício, a Diretora Geral apresenta os progressos havidos a partir da última renovação de reconhecimento do Curso de Geografia (Parecer 264-2001) nas áreas de Iniciação Científica, páginas 262 a 267, informando, inclusive, o número de alunos matriculados no Curso de Geografia no período de 2002 a 2006, onde se pode observar que o número total de alunos foram: 

	ANO
	Nº DE ALUNOS

	2002
	12

	2003
	11

	2004
	18

	2005
	39

	2006
	75


Nos anos de 2004 e 2005 não tiveram turmas concluintes.

Quanto aos livros e periódicos, as Faculdades Integradas de Jaú apresentam plano detalhado, inclusive com a relação dos livros e periódicos a ser adquirida, para a renovação do acervo referentes à área, vide páginas 268 a 275. A Instituição também se compromete a disponibilizar uma página em seu site, apresentando links de domínio livre e de associações ligadas a geociências, as quais possuem periódicos disponíveis on line além da aquisição de periódicos, inclusive também relacionados, especificamente nas páginas 274 e 275.

Destaca-se, ainda, o conceito “B” obtido pelo Curso de Geografia das Faculdades Integradas de Jaú nas avaliações realizadas pelo MEC, além da titulação dos professores, sendo 70% de Mestres e Doutores e 30% de Especialistas, conforme tabela apresentada na página 120.

Pelo exposto, a conclusão é favorável à renovação do reconhecimento do curso, considerando o compromisso da Instituição na aquisição, no mínimo, dos livros e periódicos referidos em seu Ofício. Outros questionamentos do Especialista foram também esclarecidos a contento.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Geografia oferecido pelas Faculdades Integradas de Jaú, pelo prazo de quatro anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 22 de novembro de 2006.

a) Custódio Filipe de Jesus Pereira 

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Carmem Silvia Rodrigues Maia, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, José Rubens Lima Jardilino, Pe. Gilberto Luiz Pierobom, Nelson Callegari, Rubens Approbato Machado, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de dezembro de 2006.

a) Consº Francisco José Carbonari
                Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de dezembro de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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