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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade de Taubaté solicita, nos termos da Deliberação CEE no 07/2000, a renovação do reconhecimento do Curso de Tecnologia em Informática, em Ofício de 23 de outubro de 2001 assinado pelo Magnífico Reitor Pro tempore, Dr. Antonio Marmo de Oliveira.

Para análise do pedido de renovação do reconhecimento do Curso citado foi nomeado o especialista Prof. José Hiroki Saito, conforme Portaria CEE GP 52, publicada no DOE de 07/02/2002.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Tecnologia em Informática foi reconhecido pela Portaria MEC 705, de 21/12/81 e sua estrutura curricular atual foi aprovada pela Deliberação CONSEP 249/99 da UNITAU e em vigência desde 2000. O Curso encontra-se em processo de encerramento, decorrente da abertura de outros cursos na área de informática pela Instituição e, por isso, não foram abertas novas vagas a partir do vestibular de 2001.

A análise feita pelo especialista revela que o perfil do profissional a ser formado é adequado, bem como os objetivos gerais e específicos do Curso.

Com duração total de 3 anos, o curso tem tempo máximo de integralização de 4 anos e uma carga horária total de 2492 horas. O regime de matrícula é seriado e o currículo é consistente com os objetivos do Curso e o perfil do profissional a ser formado na visão do especialista.

Como conclusão de seu parecer, o especialista salienta que o perfil do profissional, objetivos, currículo, duração e infraestrutura são satisfatórios. Considera a “qualificação do corpo docente insatisfatória”, tendo em vista que o Curso conta com 14 docentes, 12 dos quais em tempo parcial e com 21,43% (três docentes) apenas com curso de graduação.

O Curso de Tecnologia em Informática não foi avaliado pelo Exame Nacional de Cursos, até o momento.

Finalmente, conclui o parecerista, que o projeto deva ser aprovado, apesar das observações feitas sobre o corpo docente.

Como se trata de Curso em processo de encerramento, a conclusão deste parecer é no sentido de que seja garantido um tempo suficiente para que todos os matriculados possam integralizá-lo. Como o prazo máximo de conclusão é de quatro anos e a última turma iniciou o Curso em 2000, uma renovação por um período de três anos será mais do que suficiente para garantir que isso ocorra, motivo pelo qual será este o prazo sugerido para a validade da renovação de reconhecimento do citado curso de tecnologia em Informática.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Informática da Universidade de Taubaté – UNITAU, pelo prazo de três anos 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em 13 de junho de 2002.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha e Volmer Áureo Pianca "ad-hoc".

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover
                                                       Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro Arthur Fonseca Filho votou favoravelmente, com restrições, nos termos de sua declaração de voto.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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DECLARAÇÃO DE VOTO

Proponho aprovação pelo prazo de apenas 02 anos já que os procedimentos de avaliação foram insuficientes. Não há qualquer responsabilidade da instituição nesta insuficiência.

São Paulo, 09 de outubro de 2002.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho 
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