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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Magnífico Reitor da Universidade de Taubaté, por meio do Ofício nº 155/2010, datado em 22 de junho de 2010, solicita a Renovação do Reconhecimento dos Cursos de Engenharia Mecânica e Engenharia Mecânica com ênfase em Mecatrônica, nos termos da Deliberação CEE nº 63/2007, posteriormente revogada pela Deliberação CEE nº 99/2010 (fls. 353-373).
O citado Curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada por meio da Portaria CEE/GP nº 553/2008, de 4/11/08 por 02 (dois) anos.
A solicitação foi analisada pela Assistência Técnica do Conselho (fls. 374-382) e encaminhada à Câmara de Educação Superior (CES) para a designação de Especialistas para visita e emissão de Relatório circunstanciado sobre o pleito.

A CES designou os Especialistas Prof. Dr. Silvio Tado Zanetic e Prof. Dr. Francisco Yastami Nakamoto para a emissão de Relatório, conforme Portaria CEE-GP nº 350/2010, publicada no DOE de 10/12/2010 às fls. 46 (fls. 384).

Após a entrega do Relatório dos Especialistas, juntado aos autos em 18 de março de 2011 (fls. 388-401), os autos foram novamente analisados pela Assistência Técnica (fls. 402-411).

Em julho de 2011, o processo foi baixado em diligência para que a Instituição se manifestasse quanto ao teor do Relatório dos Especialistas (fls. 414), o que foi reiterado em outubro de 2011 (fls. 416).

A diligência, respondida pelo Ofício R. nº 363/2011 que anexou material juntado aos autos em 12/12/2011 (fls. 417 a 439).

Em fevereiro de 2012, a ilustre Cons. Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, em exercício, elaborou extenso e completo relatório (fls. 440-462), solicitando nova Diligência à Instituição para que a mesma apresentasse a adequação das cargas horárias dos cursos, para atendimento da carga horária mínima de 3600 horas exigida para o mesmo (Resolução CNE/CES nº 2/2007). 

A resposta da Instituição pelo Ofício R. nº 103/2012, foi juntada aos autos de fls. 463 a 538 e, dado o tempo decorrido desde o protocolo inicial da solicitação e o retorno da citada Consª Maria Elisa E. Carbonari ao corpo de suplentes do Conselho, os autos foram avocados pela Presidência da CES para a elaboração do Parecer circunstanciado.

1.2 APRECIAÇÃO
Os Cursos de Engenharia Mecânica e Engenharia Mecânica com ênfase em Mecatrônica têm como Coordenador o Chefe de Departamento de Mecânica, Prof. Dr. Carlos Antonio Vieira, ao longo do tempo, substituído pelo Prof. Dr. Eurico Arruda Filho, que ocupa hoje a Diretoria do Departamento.
Segundo o Relatório dos Especialistas, o Curso de Engenharia Mecânica com ênfase em Mecatrônica passou a ser oferecido apenas no período noturno a partir de 2008 e, por isso, a última turma de formandos do Curso em período integral ocorreu em 2010.

Horários de funcionamento: manhã, das 7h30 às 12h40, das 13h30 às 17h50 à tarde, e das 19h às 22h10, no período da noite, de segunda a sexta-feira.

Duração da hora/aula: 50 minutos, nos períodos da manhã e da tarde e 45 minutos à noite;

Carga horária total do Curso: 3.624 horas.

Número de vagas oferecidas: 60 vagas anuais em cada um dos cursos:

Integralização: mínimo de 5 e máximo de 9 anos.

No seu Relatório, os Especialistas assim se manifestam:

“A) Favorável à aprovação do pedido de renovação do curso de Engenharia Mecânica ênfase em Mecatrônica, pelo prazo de um ano, com a ressalva de que as seguintes providências devem ser atendidas:

a) Adequação da carga horária mínima de 3.600 horas, conforme estabelecido pelo CNE. Verificar a carga horária destinada ao Estágio Supervisionado e Trabalho de Conclusão de Curso. Cabe ressaltar que a carga horária da disciplina Trabalho de Conclusão de Curso deve contemplar apenas a orientação efetiva ao aluno.
b) Atualização dos equipamentos de laboratório existentes em quantidade suficiente para o atendimento da proposta pedagógica do curso, especificamente aos laboratórios de Metalografia, Metrologia e Usinagem, por equipamentos de ultima geração, didáticos e profissionais.

c) Implantação de laboratórios que contemplem as disciplinas de CAD/ CAE CAM, CNC, Controle Lógico Programável, Microcontroladores, Microprocessadores e Eletrônica Analógica e Digital.
d) Verificação e adequação da quantidade de exemplares da bibliografia básica do curso.
e) Criação e/ou atualização dos currículos Lattes dos docentes.

B) Favorável à aprovação do pedido de renovação dos cursos de Engenharia Mecânica pelo prazo de um ano com a ressalva de que as seguintes providências devem ser atendidas:

a) Adequação da carga horária mínima de 3.600 horas, conforme estabelecido pelo CNE. Verificar a carga horária destinada ao Estágio Supervisionado e Trabalho de Conclusão de Curso. Cabe ressaltar que a carga horária da disciplina Trabalho de Conclusão de Curso deve contemplar apenas a orientação efetiva ao aluno.
b) Atualização dos equipamentos de laboratório existentes em quantidade suficiente para o atendimento da proposta pedagógica do curso.
c) Implantação de laboratórios que contemplem as disciplinas de CAD/ CAE CAM e CNC.
d) Verificação e adequação da quantidade de exemplares da bibliografia básica do curso.
e) Criação e/ou atualização dos currículos Lattes dos docentes”.
Em função destas conclusões, foi feita a diligência que, entretanto, não atendeu a contento às solicitações, visto que, após a mesma, nova diligência foi baixada com o mesmo objetivo.

Assim sendo, apenas após a segunda diligência, de autoria da Ilustre Consª Maria Elisa Ehrhardt Carbonari é que a Instituição responde a contento, afirmando “reapresentar a solicitação de renovação de reconhecimento dos cursos”, agora produzida pelo Prof. Dr. Eurico Arruda Filho, analisada e endossada pela Pró-Reitora de Graduação, Profª. Drª. Ana Julia Urias dos Santos Araujo (fls. 463).

A análise do material encaminhado revela que as estruturas curriculares apresentadas para os ingressantes, a partir de 2009, com 4.678 aulas, contemplam as Diretrizes Curriculares Nacionais, pois estão assim distribuídas para o curso de Engenharia Mecânica (fls. 464-466) e Engenharia Mecânica com ênfase em Mecatrônica (fls. 466-468):

816 aulas de 50 minutos


   680 horas

3400 aulas de 45 minutos


2.550 horas

360 horas de Estágio



   360 horas

102 horas para o Trabalho de Conclusão
   102 horas

TOTAL GERAL


3.692 horas

Do mesmo modo, a Instituição explicita as cargas horárias dos Cursos para os ingressantes em 2006 (3.678 horas); 2007 (3.666 horas); e 2008 (3.698 horas) com detalhado material anexado aos autos de fls. 469 a 538.
Quanto à infraestrutura física dos laboratórios, a Instituição anexa explicações sobre os mesmos (fls. 431 a 436), concluindo que há condições para ao oferecimento dos Cursos, mas que envidará esforços para o atendimento das sugestões dos especialistas (fls. 435-436), o que deverá ser verificado pela próxima Comissão que analisará o Curso na próxima Renovação do Reconhecimento.

O Corpo Docente envolvido no Curso de Engenharia Mecânica é formado por 52 Professores. Destes, 22 (42%) são Doutores, 26 (50%) são Mestres e 4 (7,7%) são Especialistas. No Curso de Engenharia Mecânica com ênfase em Mecatrônica, há um total de 40 docentes, dos quais 16 (40%) são Doutores, 20 (50%) são Mestres, 3 (7,5%) são Especialistas e 1 (2,5%) é Graduado. Nos dois Cursos, o percentual de docentes em Regime Integral está próximo à metade do corpo docente, atendendo assim ao disposto na Deliberação CEE nº 55/06.

A demanda do Curso nos últimos processos seletivos, desde o último reconhecimento (últimos 3 anos) tem oscilado entre 1 e 3 candidatos/vaga.
Em 2009, o número de alunos matriculados era de 606 no período noturno e de 79 no diurno. A Instituição ofereceu, em 2009, 180 vagas no noturno. Havia, num primeiro momento, a colocação de 60 vagas por curso e por período o que poderia corresponder a 240 vagas totais.

Fica difícil calcular a evasão do Curso com os dados oferecidos, mas ela parece ser baixa, pois havia 426 alunos matriculados do 2º ao 5º ano no período noturno que deveria receber um total de 480 alunos nesses anos (120 por ano). De todo o modo, a Instituição deve ficar atenta ao movimento de alunos no Curso, evitando que haja ociosidade que acabe por inviabilizar a reposição de equipamentos e livros para o seu desenvolvimento.

Pelo exposto no presente Parecer, o prazo proposto para a Renovação do Reconhecimento será reduzido, ficando a Instituição alertada para que proceda às correções das deficiências apontadas, o que deverá ser motivo de verificação na visita dos especialistas no futuro.

Uma vez que a documentação foi protocolada em junho de 2010, faz-se necessária a convalidação dos atos escolares praticados desde o vencimento da última Renovação do Reconhecimento, em 4/11/2010 (A Portaria CEE-GP nº 553/2008, publicada no D.O.E. de 5/11/2008 às fls. 17, aprovou a Renovação do Reconhecimento dos Cursos pelo prazo de dois anos).
2. CONCLUSÃO
2.1 Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento dos Cursos de Engenharia Mecânica e Engenharia Mecânica com ênfase em Mecatrônica, oferecidos pela Universidade de Taubaté, nos termos do Projeto Pedagógico apresentado e deste Parecer, pelo prazo de três anos.

2.2 Convalidam-se todos os atos praticados nos Cursos desde o vencimento de sua última renovação do reconhecimento em 5 de novembro de 2010.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do presente Parecer pela Secretaria de Estado de Educação. 
São Paulo, 15  de maio de 2012.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas,  Maria Cristina Barbosa Storopoli,  Nina Beatriz Stocco Ranieri  e Maria Lúcia Franco Montoro Jens (ad hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de maio de 2012.

a) Cons. João Grandino Rodas
    Presidente no exercício da presidência de acordo

com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2012.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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