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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor das Faculdades Integradas de Jaú e o Presidente da Fundação Educacional Dr. Raul Bauab encaminham a este CEE pedido de renovação de reconhecimento do Curso de História, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000 – Artigos 14 e 15, que revogou as Deliberações CEE nºs 04/98 e 05/99, que vigoravam à época do pedido.

O pedido foi encaminhado em 31 de março de 2000 e por determinação da Câmara de Educação Superior foi baixado em diligência (Ofício A.T. nº 96/2000) para a juntada do respectivo Projeto Pedagógico, que não constava na documentação enviada.

Em novembro do mesmo ano (Of. nº 80/20000), a Diretoria da Instituição atendeu ao solicitado, que consta de fls. 11 a 72. Por Portaria CEE-GP nº 95 de 22-05-2001, foi designado o Especialista Prof. José Sebastião Witter para emissão de parecer técnico (fls.87).

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso foi reconhecido pelo Parecer CEE nº 325/70 e pelo Decreto Federal nº 68.252/71, com a carga horária total de 3.320 horas, cuja Estrutura Curricular consta às fls. 39, funcionando no período noturno com 50 vagas, regime seriado anual. O prazo de integralização é de no mínimo 04 e no máximo 07 anos. O Regimento Interno da Faculdade foi aprovado pelo Parecer CEE nº 641/98, com alterações regimentais aprovadas pelos Pareceres CEE nºs. 269/2000 e 181/2001.

Da Avaliação Institucional deste CEE, relatada pelo Cons. Dárcio José Novo, no Processo CEE nº 13/99 (fls. 73 e 74) destaca-se: “Diante de tais circunstâncias, é de ser acolhida a proposta formulada pela Fundação Educacional Dr. Raul Bauab informando-a que as deficiências apontadas deverão estar totalmente sanadas até a próxima visita de Especialistas...” mas observa que a Fundação demonstrou interesse em eliminar as deficiências apontadas pelos Especialistas que visitaram as instalações.

Pela leitura do Relatório Circunstanciado do Especialista designado – Prof. José Sebastião Witter (fls. 90 e 91), verifica-se que a Instituição realizou avaliação interna baseada no Projeto Pedagógico e nas atividades do Curso, uma vez que o Exame Nacional de Cursos não foi aplicado aos Cursos de História do país.

Nenhuma observação foi feita quanto à Estrutura Curricular (fls. 39), Ementário das disciplinas (fls. 40 a 47) e sobre a bibliografia básica citada de fls.47 a 52.

Finaliza o Relatório, manifestando-se favorável à renovação do reconhecimento do Curso por acreditar que as propostas da Interessada podem se concretizar.

Tendo sido solicitadas maiores informações sobre situações descritas no Relatório, em resposta a Instituição esclareceu alguns pontos como segue:

1) o número de docentes anteriormente informado era de 11, retificando que agora total é de 10 professores, entre os quais 01 doutorando e que a Instituição está incentivando os docentes para o prosseguimento de seus estudos;

2) dados mais específicos sobre a Biblioteca demonstram que existem duas unidades; descrevem a sistemática de atendimento; são juntadas  fotos das dependências e o quadro com quantidade de livros e teses à disposição dos alunos, especificamente do Curso de História;

3) quanto a área de Informática, são apresentados dados sobre os Laboratórios de Informática e de todo o material neles contido e dos equipamentos utilizados na Rede Administrativa, assim como a forma de uso desses laboratórios e de novos planos de desenvolvimento;

4) foi anexado outro Plano Pedagógico que só difere do anterior por terem sido acrescentados dois itens a saber: Item 11 – Biblioteca, de fls. 125 a 137 e Item 12 – Informática, de fls. 138 a 141.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de História das Faculdades Integradas de Jaú, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de março 2002.

a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

                                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 10 de abril de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de abril de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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