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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Administração com Habilitações em: Administração de Empresas, Administração de Sistemas de Saúde e Negócios Agroindustriais, das Faculdades Integradas de Jahú, mantidas pela Fundação Educacional Dr. Raul Bauab, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

Devidamente instruído, constam do processo documentos e informações necessários à sua apreciação. 

Por Portaria de 24-05-01, publicada no D.O.E de 24-05-01, pág. 18, foi designado o Especialista Djair Picchai para emissão de parecer técnico sobre o pedido, cuja relatório encontra-se às fls. 93 e 94 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso em questão foi autorizado pelo Decreto Federal nº 70.965/72 e reconhecido pelo Decreto Federal nº 79.734, de 26-05-77.

O projeto pedagógico apresentado demonstra que há coerência entre a proposta do Curso e a sua estrutura curricular. O elenco de disciplinas, com as respectivas ementas e bibliografias básicas apresentam-se de forma adequadamente relacionadas. 

O Curso é oferecido no período noturno com 120 vagas anuais. O regime de matrícula é o seriado anual e o prazo de integralização curricular está estabelecido entre quatro e sete anos.

O corpo docente é constituído de 24 professores, dos quais 02 são doutores (8,3%), 08 são mestres (33,3%), 07são mestrandos (29,2), 06 são especialistas (25%) e apenas 01 é graduado (4,2)%. São, portanto, 41,6% de professores mestres e doutores.

No Exame Nacional de Cursos, há informação de que o resultado foi C em 1999 e E em 2000 e 2001. Esse resultado é justificado pela anexação em fls. 111 de uma Escritura de Declaração, no 2º Tabelião de Notas de Jaú, onde constam como outorgantes funcionários da Secretaria da Faculdade e um professor. A declaração foi feita para registrar o ocorrido em reunião com os alunos a respeito do exame e da exigência deles em ter faltas abonadas a troco de apresentarem bom desempenho na prova.

De modo geral, pelos dados da avaliação institucional, a Faculdade apresenta boas condições de funcionamento o que recomenda a renovação do reconhecimento pretendida.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se a renovação de reconhecimento do Curso de Administração com Habilitações em: Administração de Empresas, Administração de Sistemas de Saúde e Negócios Agroindustriais, das Faculdades Integradas de Jahú, mantidas pela Fundação Educacional Dr. Raul Bauab, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de setembro de 2002

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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