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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Reitora da Universidade de Taubaté (UNITAU) envia a este Colegiado Ofício R – n.º 386/2006, solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso de Física-Licenciatura.

O citado Curso teve sua renovação do reconhecimento aprovada, por cinco anos, pelo Parecer CEE nº 492/02 (fls. 172). 

Por Portaria CEE/GP n.º 211 de 24/05/2007, publicada no DOE de 24/05/2007, foi indicado o especialista Prof. Dr Carlos Roberto Grandini, que emitiu Relatório circunstanciado, anexado às fls. 478, solicitando alguns esclarecimentos que depois de atendido pela Instituição (fls. 486 a fls. 543) manifestou-se favoravelmente, tendo em vista o esclarecimento das dúvidas suscitadas.

1.2 APRECIAÇÃO

Pedido de Renovação do Reconhecimento deve ser acompanhado de relatório síntese, conforme anexo na Deliberação CEE nº 63/2007 (DOE de 23/03/2007), que apresentou os parâmetros para Implantação de Relatório Síntese visando à Renovação de Reconhecimento de Cursos em Instituições de Educação Superior do Sistema Estadual de Ensino. 
A solicitação da Instituição foi protocolada neste Colegiado em 07/12/2006 (fls. 183), portanto a norma acima especificada não estava em vigor. Assim, passamos a informar os autos nos termos abaixo:

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação estava, à época, regulamentada na Deliberação CEE nº 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que, em seu Artigo 14, estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.“

A Deliberação CEE nº 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos, cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Física - Licenciatura pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

A Universidade de Taubaté – UNITAU, criada pela Lei Municipal n.º 1498/74 e reconhecida pelo Decreto Federal n.º 78.924/76, é uma Instituição Municipal, sob a forma de Autarquia Educacional de Regime Especial.

O Curso de Licenciatura em Física teve sua renovação de reconhecimento aprovada por cinco anos pelo Parecer CEE nº 492/2002 (fls. 172). 

De fls. 187 a fls. 198 estão nominados os atos legais de autorização e funcionamento dos Cursos da Universidade, bem como seus resultados no Exame Nacional de Cursos.

DADOS DO CURSO

O Curso em pauta tem duração de 04 anos, com tempo máximo de integralização de 07 anos.

Funciona no período noturno, em regime seriado, com carga horária total de 2.878 horas (fls. 487).

O Projeto Pedagógico foi anexado aos autos com a estrutura curricular, ementas, bibliografia básica, perfil do profissional, objetivos do Curso, o qual o Especialista analisou e após diligências considerou consistente e adequado.

A Estrutura Curricular apresentada às fls. 487 atende às diretrizes curriculares nacionais referentes às licenciaturas.

CORPO DOCENTE

O corpo docente é composto de 38 professores, sendo: 18 de doutores, 19 mestres e 1 graduado.

A Instituição, nos termos da Deliberação CONSUNI n.º 08/98 e 05/2001, institui bolsas de estudos destinadas a docentes matriculados em cursos de pós – graduação ministrados pela própria Universidade e por outras escolas.

INFRA –ESTRUTURA

A infra-estrutura física para o Curso em pauta está descrita nos autos de fls. 123 a fls. 128, onde se observa que entre os laboratórios existentes, há o laboratório de línguas e seus respectivos equipamentos estão listados às fls. 126.

Possui um auditório com 200 assentos, 157 m² e ventiladores, sala para o Centro Acadêmico com 24 m² e um complexo para a Secretaria muito bem equipado e distribuído.

BIBLIOTECA

A biblioteca ocupa uma área de 188 m² para o acervo e 62 m² para a sala de estudo com ventiladores.

O acervo consiste em:

	
	TÍTULOS
	EXEMPLARES

	Livros
	63.334
	149.965

	Periódicos
	4.002
	108.993

	Teses
	146
	5.000


A política de atualização da biblioteca é permanente, sendo seu ponto de partida o professor que indica formalmente as bibliografias, as quais são adquiridas a cada ano, conforme o Plano de Ensino.

AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL

As avaliações dos docentes, do programa de curso e do projeto pedagógico são integradas no Projeto de Avaliação Institucional da Universidade. As reuniões pedagógicas, as do Conselho Departamental e as regulares com a Pró – Reitoria de Graduação são os principais instrumentos para a análise, avaliação e adequação e aperfeiçoamento do Projeto Pedagógico.

O Curso em pauta ainda teve avaliação pelo Exame Nacional de Cursos, obtendo os seguintes conceitos (fls. 121):

· 2000 – B

· 2001 – A

· 2002 – A

· 2003 – N/C

· 2005 – 4,0

DAS CONSIDERAÇÕES DA ESPECIALISTA

A Especialista, após análise de todos os itens acima, e a partir do atendimento das solicitações feitas pelo mesmo, concluiu favoravelmente à renovação do Curso de Licenciatura em Física, nos termos abaixo:

“Considerando que a Universidade de Taubaté (UNITAU), prestou todos os esclarecimentos solicitados recomendo a Renovação do Curso de Licenciatura em Física da UNITAU.” (fls. 544).

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do  Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Física, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de março de 2008.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho.

    

      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de março de 2008.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri

                      Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de março de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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