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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O magnífico Reitor Pro tempore, Prof. Dr. Antonio Marmo de Oliveira, da Universidade de Taubaté solicita, deste Conselho, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Física, grau acadêmico de licenciatura, pelo Ofício R- n° 263/2001.

Para emissão de Parecer Técnico foi designado o especialista Prof. Bruno Sestokas Filho, pela Portaria CEE/GP 17/02, publicada no DOE de 23/01/2002, Seção I, p. 15.

1.2 APRECIAÇÃO

DOS ATOS LEGAIS

O Curso de Física, grau acadêmico Licenciatura, da Universidade de Taubaté, foi reconhecido pela Decreto Federal 69.509, de 08/11/71. O Departamento de Matemática e Física da UNITAU teve sua origem na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Taubaté, cuja primeira turma graduou-se em 1970. Em 1976, foi integrado à Universidade de Taubaté.

DO CURSO

O curso oferece, via vestibular, 70 vagas anuais, no período noturno, com duração mínima de 4 anos e máxima de 7 anos. Inicialmente, o aluno matricula-se no curso de Licenciatura em Matemática e Física, onde os dois primeiros anos são comuns. Nos dois anos restantes, são ministradas disciplinas de formação específica para cada curso em pauta, com um total de 2.992 horas de carga horária.

DA AVALIAÇÃO EXTERNA

O curso de Física foi avaliado pelo MEC – Exame Nacional de Cursos (Provão) obtendo conceito B em 2000 e conceito A em 2001, tendo nos dois anos 100% de graduandos presentes.

DOS DOCENTES

O corpo docente que contempla as atividades de ensino, pesquisa e extensão conta, atualmente, com 26 professores, do quais 23 portam nível de pós-graduação a saber: 7 doutores, 8 mestres e 8 especialistas. Há 3 docentes graduandos, dos quais: 2 estão concluindo o mestrado (fl. 20).

DO PROJETO PEDAGÓGICO

Analisando os autos (fl. 7) e a respectiva grade curricular (fls. 8 a 19), verifica-se que o Curso de Física está adequado em relação aos objetivos e finalidades da formação do educador, bem como ao seu projeto pedagógico, que salienta a formação de um profissional “facilitador do processo ensino-aprendizagem” com “conhecimentos das novas tendências psicopedagógicas” e com “parâmetros de avaliação em consonância com as leis regimentais”.

DA INFRA-ESTRUTURA

Além das salas de aula, o curso possui 2 laboratórios de Química e 5 de Física, sendo 4 dedicados aos experimentos e 1 à instrumentação (fls 21 a 26 e 167). Conta com um Centro de Informática e um Laboratório de Informática. A Biblioteca é compartilhada com os Departamentos de Engenharia Mecânica e Elétrica, Eletrônica e Telecomunicações, ocupando uma área de 300 m2, dispondo de 1.739 livros para consulta e empréstimo e, ainda, periódicos nacionais e internacionais. Às fls 29 a 138, foi anexado o acervo de Matemática e Física.

O especialista é a favor do reconhecimento do curso de Física, porém sugere atualização do acervo bibliográfico.

Os dados expostos no presente processo permitem a renovação de reconhecimento do referido curso por 5 anos, recomendando, no entanto, que a carga horária de Prática de Ensino siga a Deliberação CEE n° 12/97, nos termos da Indicação CEE n° 11/97.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Física da Universidade de Taubaté (UNITAU), por cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de outubro de 2002.

 Cons. Volmer Áureo Pianca

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses e Sonia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de outubro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                            Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 13 de novembro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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