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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Reitora da Universidade de Taubaté enviou a este Colegiado Ofício R – nº 018/2007, solicitando a Renovação do Reconhecimento do Curso de História – Licenciatura.

O citado Curso teve sua última renovação de reconhecimento aprovada, por cinco anos, pelo Parecer CEE nº 609/02 (fls. 99). 

Por Portaria CEE/GP nº 371 de 30/08/2007, publicada no DOE de 30/08/2007, foi indicada a especialista, Profª. Drª Maria da Glória Marcondes Gohn, que emitiu Relatório circunstanciado, anexado às fls. 212, manifestando-se favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso, embora assinale deficiência nas informações.

1.2 APRECIAÇÃO

No exame do pedido de renovação do reconhecimento, solicitei uma diligência para sanar deficiências nas informações, especialmente no que diz respeito ao conteúdo e à bibliografia das disciplinas que constituem o Curso, ao acervo da biblioteca e ao regime de trabalho dos professores do Curso, conforme consta das folhas 226 e 227 do processo.

O processo é agora reautuado, com as informações solicitadas. 

As reformulações relativas às ementas e à bibliografia  são satisfatórias, cobrindo de forma adequada os temas das disciplinas oferecidas, mas apresenta ainda algumas deficiências. Duas disciplinas indicam a bibliografia, mas não a ementa, a saber, História Antiga, História da África e Ásia. Uma outra apresenta a bibliografia, mas não as ementas, a saber, História do Brasil I.

O acervo da Biblioteca, no que toca o Curso de História é satisfatório para um Curso de Licenciatura em História, mas, em se tratando de uma Universidade, isto é, de uma Instituição que deve associar o ensino à pesquisa, seria necessário acrescê-lo com obras originais dos grandes historiadores da Inglaterra, Estados Unidos e França. Não constam, também, do processo, informações acerca de periódicos nacionais e internacionais, fundamentais para a pesquisa na área.

Finalmente, ainda não se esclareceu o regime de trabalho do corpo docente, embora se possa presumir que alguns professores em regime de 40 horas, cujo número não é citado, preencham o requisito de número mínimo de docentes em tempo integral preconizado pela LDB.

Considerando, entretanto, o esforço realizado para a melhoria do conteúdo curricular, inclusive substituindo a disciplina Metodologia Científica por Metodologia da Pesquisa Histórica, manifesto-me favorável à aprovação do reconhecimento do Curso de História, da Universidade de Taubaté,  recomendando, entretanto, que a Instituição enriqueça a Biblioteca com exemplares originais de pesquisadores de língua inglesa, francesa e espanhola, inicie uma coleção das revistas nacionais e internacionais mais conhecidas na área de História e assegure o cumprimento da contratação de 1/3 dos docentes em tempo integral, já estando preenchidas as exigências de 1/3 do corpo docente portador de títulos de mestre e doutor.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de História, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 28 de março de 2008.

a) Consª Eunice Ribeiro Durhan

                              Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone (ad hoc), Mário Vedovello Filho (ad hoc) e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de abril de 2008.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                   Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de abril de 2008.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB

             Presidente 
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