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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel - IMES solicita, nos termos das Deliberações CEE nºs 04/98 e 05/99, revogadas pela Deliberação CEE nº 07/2000 a renovação do reconhecimento do Curso de Pedagogia, em ofício datado de 28 de março de 2000.

Para análise do pedido de renovação do reconhecimento, foi nomeado o especialista João Pedro da Fonseca (Portaria CEE nº 81/2001, publicada em D.O.E de 17-05-2001)

1.2 APRECIAÇÃO
O Projeto Pedagógico contempla os seguintes itens: Dados da Instituição, Missão da Instituição, Perfil do Profissional a ser formado, Objetivos Gerais e Específicos do Curso ou habilitação, descrição do Currículo Pleno oferecido e Plano de Expansão, este último subdividido em acervo de livros e periódicos especializados, edificações e instalações, laboratórios e equipamentos e outros planos.

Destacam-se o Projeto de Enriquecimento Curricular, Plano de Capacitação Valorização Docente e Plano de Carreira, como condições e possibilidades de implementação do projeto pedagógico.

O especialista destaca, pela leitura do Processo, um quadro de precariedade material, financeira e pedagógica na Instituição, mas reconhece a sua função social naquela região do Estado de São Paulo e o esforço da mesma, dentro das precárias condições econômicas da Instituição e da própria comunidade, para a realização de um bom trabalho.

Ainda segundo o especialista, o plano de capacitação (valorização) docente (fls. 18) e o plano de carreira docente (fls. 19) apresentados são insatisfatórias, As ementas e bibliografias são insatisfatórias, revelando o nível de qualificação do corpo docente.

Destaque-se, no entanto, um aspecto positivo do relatório que é o esforço da Instituição para ampliação do acervo da biblioteca.

A manifestação do especialista chama a atenção para lacunas significativas no Curso para a região e faz sugestões para um processo de desenvolvimento e atualização do Curso. O Curso foi avaliado com C no Exame Nacional de Cursos, em 2001 - o que pode significar uma implementação mais favorável do que indicam os dados institucionais, Neste sentido - e considerando o momento político-pedagógico que atravessam os cursos de Pedagogia do país, há que se encaminhar as sugestões de acompanhamento e orientação por este Conselho aos cursos em dificuldades, apontadas pelo especialista, e recomendar à instituição o acompanhamento das discussões da temática da Pedagogia, em curso nas várias instâncias educacionais envolvidas.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Pedagogia do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel-IMES de São Manuel, pelo prazo de dois anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo,12 de junho de 2002

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco

                               Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de junho de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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