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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Reitora da Universidade de Taubaté, por meio do Ofício R. Nº 463/2009, solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Engenharia Aeronáutica, junto ao Conselho Estadual de Educação, nos termos da então Deliberação CEE nº 63/2007, haja vista a vigência posterior da nova Deliberação 99/2010 deste Colegiado, que trata sobre a matéria atualmente em vigor, revogando-se a legislação anterior.
O citado curso teve sua Renovação do Reconhecimento por meio da Portaria CEE nº 218, de 28/04/2008, por 2 anos.
Para emissão de Parecer Técnico foi indicado o Especialista Fernando Martini Catalano, conforme Portaria CEE/GP nº 43, de 25-02-2010, DOE de 26-02-2010 (fls. 18), manifestando-se nos autos nos termos de Relatório circunstanciado, anexado de fls. 20 a 27.

1.2 APRECIAÇÃO
Nos termos da norma legal à época vigente, o pedido de renovação do reconhecimento foi acompanhado de Relatório Síntese e será analisado com base na Deliberação CEE nº 63/2007.
I – RELATÓRIO SÍNTESE
INSTITUIÇÃO: UNIVERSIDADE DE TAUBATÉ
Curso: Engenharia Aeronáutica 
1. Atos legais referentes ao curso:
Curso criado pela Deliberação CONSUNI No 040/2004. Curso renovado pela Portaria CEE/GP Nº 218 de 28/04/08, pelo prazo de (2) anos.
1.1 Responsável pelo Curso:
Nome: Carlos Antonio Vieira
Titulação: Doutor
Cargo ocupado na Instituição: Chefe de Departamento
2. Dados gerais:
Horários de Funcionamento: manhã: das 07h30min às 12h40min, aos sábados. Noite: das 19h00min às 22h10min, de segunda feira à sexta feira.
Duração da hora/aula: de segunda feira à sexta feira: 45 minutos.
Aos sábados 50 minutos.
Carga horária total do Curso: 3777 horas.
Número de vagas oferecidas: 60.
Tempo mínimo para integralização: 5 anos.
Tempo máximo para integralização: 9 anos.
3. Caracterização da infraestrutura física da Instituição reservada para o Curso:

4. Biblioteca

A Biblioteca de Engenharia Mecânica, com uma área de 392 m2, está ligada ao Sistema Integrado de Bibliotecas – SiBi, que coordena as atividades das 16 bibliotecas existentes na UNITAU e conta com um acervo total de mais de 318.000 volumes, incluindo livros, trabalhos de conclusão de curso, periódicos, mapas, entre outros, disponíveis a todos os alunos e professores. A UNITAU também está integrada ao Portal CAPES de periódicos científicos e ao PROBE, viabilizando a consulta a diversos periódicos científicos de grande importância. O SIBI conta com uma Biblioteca Eletrônica – CPB (Centro de Pesquisa Bibliográfica), onde o interessado tem acesso a informações do Portal CAPES, www.periodicos.capes.gov.br, ao COMUT e a outras bases de dados.
Bibliotecária: Daniela Augusta de S. Barreto
5. Corpo Docente
5.1 Relação nominal dos docentes:
Tabela 01 - Relação de Professores em ordem alfabética que ministram aulas no curso Engenharia Aeronáutica

5.2 Docentes segundo a titulação para cursos de bacharelado e/ou de licenciatura (Deliberação CEE 55/06)

6. Corpo técnico disponível para o curso

7.  Demanda do curso nos últimos processos seletivos, desde o último reconhecimento (últimos 3 anos)


8. Demonstrativo de alunos matriculados e formados no curso desde o último reconhecimento, por semestre

9. Matriz curricular do curso, contendo distribuição de disciplinas por período (semestre ou ano)
A matriz curricular do curso tem com base a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que estabelece as Diretrizes e Bases da Educação Nacional e na Resolução CNE/CES 11, de 11 de março de 2002, que institui Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Engenharia.

Consta nesta matriz o Estágio Supervisionado com carga horária mínima de 360 horas e a realização do Trabalho de Conclusão de Curso com carga horária de 102 horas, em cumprimento às exigências da LDB. A Matriz Curricular será implantada para a primeira, segunda e terceira séries a partir do ano de 2010, aprovada pela Deliberação CONSEP No 267/2009

DAS CONSIDERAÇÕES DO ESPECIALISTA
Após análise do relatório síntese e do projeto pedagógico, o especialista em seu relatório circunstanciado, anexado de fls. 20 a 27, manifestou-se favoravelmente à renovação do Curso de Engenharia Aeronáutica, destacando apenas sua preocupação quanto à evasão dos alunos e, como sugestão, alerta a Instituição a esse respeito. 



2. CONCLUSÃO 
Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Aeronáutica, da Universidade de Taubaté, pelo prazo de cinco anos.
A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 12 de abril de 2011.

a) Consº Décio Lencioni Machado
                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Milton Linhares e Roque Theóphilo Júnior. 
Sala da Câmara de Educação Superior, em 13 de abril de 2011.

a) Cons. Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos
          Presidente no exercício da presidência de acordo
                                                           com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.
Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de abril de 2011.




HUBERT ALQUÉRES
             Presidente 
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