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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Escola Paulista de Magistratura encaminha a este Colegiado proposta para a 2ª Turma do Curso de Especialização em Direito Processual Civil, pós-graduação lato sensu, aprovado pelo Parecer CEE nº 23/2002, de 30/01/02.

1.2  APRECIAÇÃO

A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE nº 09/98, de 04/11/98, publicada no DOESP em 20/11/98, que estabelece:

Artigo 8º - Mantidas as mesmas condições, as Instituições poderão oferecer curso à novas turmas, comunicando o fato ao Conselho Estadual de Educação, através de ofício, do qual conste:

a) declaração de que não houve alteração no projeto aprovado;

b) calendário do curso para a nova turma.

Da análise do processo, destacam-se as informações que se seguem.

- o pedido para a 2ª Turma foi feito em julho de 2002, para iniciar-se em 16/09/03, respeitando, portanto, o que dispõe o Artigo 4º da Deliberação CEE nº 09/98, que solicita que a instituição requeira "com antecedência de 90 (noventa) dias da data prevista para o início do curso (...)"

- houve algumas alterações do curso, as quais passamos a detalhar:

a) Na carga horária de duas das disciplinas do curso, 

a disciplina Aspectos Fundamentais do Processo de Conhecimento passa de 100 para 104 h-a; e a disciplina Aspectos Fundamentais do Processo de Execução, do Processo Cautelar e dos Procedimentos Especiais passa de 100 para 112 h-a;

b) da coordenação do curso, sai o Des. Roque Komatsu, ficando apenas o Des. José Roberto dos Santos Bedaque;

c) o Des. Roque Komatsu deixa de ser o responsável pelo Módulo I, sendo substituído pelo Dr. José Maria Câmara Júnior, mestre em Direito pela PUC/SP;

d) o Dr. Gilson Delgado Miranda, responsável pelo Módulo II, é substituído pelo Dr. Milton Paulo de Carvalho Filho, mestre em Direito pela Universidade Presbiteriana Mackenzie.

O cronograma para essa 2ª Turma foi apresentado às fls. 111 a 117, estando previsto para o dia 14/12/04, o último dia de aulas. Portanto, a duração prevista para o curso é superior a um e inferior a dois anos, atendendo ao que dispõe o § 2º do Artigo 5º da Deliberação CEE nº 09/98.

Pelo exposto, notamos que a proposta para a 2ª Turma do Curso de Especialização em Direito Processual Civil, curso de pós-graduação lato sensu, atende, completamente, às exigências legais.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o funcionamento da 2ª Turma do Curso de Especialização em Direito Processual Civil, curso de pós-graduação lato sensu, da Escola Paulista de Magistratura, com cento e quarenta vagas, para iniciar a partir do dia 16 de setembro de 2003.

A instituição deverá elaborar Relatório Final, conclusivo e completo, sobre o Curso, mantendo-o em seus arquivos para efeito de avaliação, em atendimento ao disposto no Artigo 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE nº 09/98.

São Paulo, 05 de outubro de 2003.

a) Cons. Fábio Romeu de Carvalho

                      Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Francisco de Moraes, João Cardoso Palma Filho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 22 de outubro de 2003.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de Novembro de 2003.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente
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