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CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 CEP: 01045-903

FONE: 255-2044 – Fax: 231-1518

PROCESSO CEE Nº
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INTERESSADA
: Secretaria de Recursos Hídricos, Saneamento e Obras / Prefeitura


  Municipal de Lençóis Paulista
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: Autorização para instalação  da  Universidade  Aberta  de  Lençóis


  Paulista

RELATORA

     : Consª Bernardete Angelina Gatti

PARECER CEE Nº               630/99                       CES                       APROVADO EM 1º-12-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Secretaria de Recursos Hídricos, Saneamento e Obras encaminha ofício da Prefeitura Municipal de Lençóis Paulista solicitando a instalação da “Universidade Aberta de Lençóis Paulista”.

O pedido explicitando seu funcionamento, corpo docente, informa que se destinará, preferencialmente, ao “atendimento de meninos de rua, na faixa etária de 8 a 14 anos, os quais, sem ocupação, fazem uso de drogas”.

Com efeito, dando-se relevo aos traços fundamentais do projeto apresentado, a primeira nota é a da faixa etária do público alvo, jovens de 8 (oito) a 14 (catorze) anos e, conseqüentemente, seu nível de escolaridade, que não poderá ser atendido por estabelecimento com a denominação de universidade, instituição voltada à oferta de educação superior.

Outra característica é a natureza assistencial dos serviços a serem prestados, não disciplinados, portanto, pela Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional que cuida, estritamente, da educação escolar.

Por outro lado, a iniciativa é interessante e inovadora e poderia ser desenvolvida como projeto de âmbito social mais geral, vinculado às iniciativas de promoção social, com outra denominação. Como projeto de promoção social foge ao âmbito do sistema estadual de educação. Para esse tipo de iniciativa, observamos ainda que não se deve usar esta denominação – Universidade – visto que a legislação específica consagra este título ligado a cursos de ensino superior.

2. CONCLUSÃO

Responda-se à Secretaria de Recursos Hídricos, Saneamento e Obras e à Prefeitura Municipal de Lençóis Paulista, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 10 de novembro de 1999.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 17 de novembro de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Relatora

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 1º de dezembro de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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