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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da 2ª avaliação institucional da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, realizada pela Comissão de Especialistas constituída pela Professora Doutora Myrtes Alonso e pelo Professor Doutor Luiz Roberto Zuliani, cujo relatório datado de 17/12/2000 está anexado às fls. 86 a 90 do presente processo.

1.2 APRECIAÇÃO

A primeira, avaliação realizada em novembro/1998 pelos Professores Antonio Carlos Mansoldo e Antonio Joaquim Severino, mereceu Parecer aprovado pela Câmara de Educação Superior (Of. GP 405/99 de 03/05/99) onde consta uma série de ressalvas enviadas à Instituição para manifestação, o que foi providenciada somente em 04/11/99.Esta resposta foi submetida à análise preliminar do Assessor Prof. Sergio Melhem da equipe de apoio à CES que a cotejando com o parecer original, apontou os itens atendidos e não atendidos. Neste último setor alertou, em 01/12/99, para a necessidade de mais acurada verificação quando de uma próxima avaliação. Esta sugestão foi acatada integralmente pelo Conselheiro Relator Vagner José Oliva em sua manifestação de 13/03/2000, recomendando à Instituição interessada as necessárias providências visto que nova Comissão de Especialistas a visitaria no segundo semestre do ano 2000.

Esta nova Comissão foi designada pelo Conselho em Sessão Plenária de 14/06/00 e concluiu seus trabalhos em 17/12/00.

Do exposto, pode-se deduzir quanto ao mérito que: 

a) os tópicos relativos a programas de extensão, esforços para titulação de docentes, participação discente e plano de carreira e alterações regimentais, foram atendidos;

b) quanto aos temas: programas de pesquisa, política de auto-avaliação, política de estágios supervisionados, instalação e uso de laboratórios (previstos para o início do ano 2000) e biblioteca não foram atendidos;

c) a Escola tem plano de desenvolvimento que foi entregue à última Comissão de Especialistas que deve ser integrada ao processo, onde, todavia, as questões acima não são esclarecidas.

2. CONCLUSÃO

Considerando –se as duas avaliações já realizadas na Escola Superior de Educação Física de Jundiaí e, em especial, a última concluída em dezembro/2000 é possível concluir que:

2.1 houve avanço satisfatório na implementação na política de: titulação docente; plano de carreira; participação do alunado e elaboração de um desenvolvimento institucional;

2.2 ainda são insatisfatórios os programas de: auto-avaliação; estágios supervisionados; instalação/utilização de laboratórios e da biblioteca.

A Instituição deverá apresentar plano para sanar os problemas encontrados, no prazo de 30 dias. Deve ser dada ciência à Direção da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí da íntegra do parecer da Comissão de Especialistas. 

São Paulo, em 13 de junho de 2001.

a) Consº Flávio Fava de Moraes

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 13 de junho de  2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                      Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2.001.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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