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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia de Ribeirão Preto, da Universidade de São Paulo, nos termos da Deliberação CEE n° 7/2000.

Para análise dos autos e emissão do parecer técnico, foi designado o Especialista Luiz Fernando de Almeida Candelária, pela Portaria CEE/GP 119, publicada no DOE de 04/04/02, p. 17. O relatório competente, com recomendação ao deferimento do solicitado, encontra-se às fls. 270.

1.2 APRECIAÇÃO
O curso em questão iniciou o seu funcionamento em 01/06/1924 e foi reconhecido pelo Ato do Ministro da Justiça de 05/03/1928.

Conforme informações de fls. 64, a Faculdade foi incorporada à USP pelo Decreto Estadual de 30/12/74; pelo Decreto Estadual n° 20.786, de 10/03/83, foi desmembrada da Faculdade de Ciências Farmacêuticas de Ribeirão Preto, passando a constituir-se em unidade independente.

A Instituição funciona atualmente com 331 alunos, 153 funcionários e 83 docentes, contando-se entre estes 19 professores titulares, 41 professores doutores, 16 professores associados e 07 professores assistentes.

O projeto pedagógico apresentado foi considerado satisfatório pelo Especialista, atendendo adequadamente ao que se espera de um Curso de Odontologia.

Foram anexados aos autos os Relatórios do MEC/INEP, a respeito do Exame Nacional de Cursos, “Provão”, de 1999 a 2001, onde se pode constatar o bom desempenho conseguido pelos alunos, como a seguir demonstrado:

1997 B

1998 C

1999 A

2000 A

2001 A

Pela descrição da infra-estrutura que se encontra às fls. 04/05, é possível perceber que se trata de instalações adequadas e suficientes para os fins a que se destinam.

A qualidade de ensino ministrado e o respeito de que goza o curso nos meios acadêmicos são sobejamente conhecidos, apoiando a recomendação para deferir o pedido feito de renovação de seu reconhecimento.

2. CONCLUSÃO
Aprova o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 19 de fevereiro de 2003

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília C. Nogueira Rocha, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 26 de fevereiro de 2003.

Consª Ada Pellegrini Grinover

           Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente

Publicado no DOE em 04/4/03                      Seção I                       Página 29/30

_909210709.doc
��



�
















