4

 PROCESSO CEE Nº 800/96         PARECER CEE Nº 128/97

3

 PROCESSO CEE Nº 800/96          PARECER CEE Nº 128/97




         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044 - CEP: 01045-903

FAX: 231-1518
PROCESSO CEE Nº
:  800/96 Proc. Ap. 1ª DE Santo André 5.355/96

INTERESSADO

:  Centro Educacional Ímpar S/C LTDA

ASSUNTO


:  Convalidação de estudos

RELATORA

:  Consª. Neide Cruz

PARECER CEE Nº
:  128/97 - CEPG/CESG - Aprovado em 12-03-97






       Comunicado   ao   Pleno  em  26-03-97

1. RELATÓRIO
O Diretor do Centro Educacional Ímpar S/C LTDA., Rua Siqueira Campos nº 848, em Santo André, solicita a este Colegiado a convalidação dos estudos realizados por seus alunos do Curso de Suplência II e de 2º Grau, em regime especial de freqüência com revezamento de turnos, sem a competente autorização, no 1º semestre de 1996.

Alega ter adotado tal regime, em caráter experimental, para que alunos que trabalham em três turnos pudessem freqüentar aulas em horários distintos e não precisassem cancelar suas matrículas.

Esclarece que organizou um horário de aulas igual nos três períodos de funcionamento da escola, mantendo a mesma qualidade e eficiência pedagógica.

Encaminha, juntamente com seu pedido, a relação dos alunos matriculados nas turmas que funcionam nos turnos da manhã, tarde e noite e que necessitam ter seus estudos convalidados:

a) Suplência II - 3 (três) classes no 1º termo; 3 (três) classes no 2º termo; 4 (quatro) classes no 3º termo; e 3 (três) classes no 4º termo;

b) Suplência de 2º Grau - 6 (seis) classes no 1º termo; 4 (quatro) classes no 2º termo; e 3 (três) classes no 3º termo.

As autoridades de ensino preopinantes são favoráveis ao deferimento do pedido, tendo orientado a direção da escola para não adotar o regime de revezamento durante o 2º semestre de 1996, bem como para providenciar expediente específico requerendo a competente autorização ao Conselho Estadual de Educação.

O presente Processo tramitou, conforme determina a Resolução SE nº 39, de 26 de fevereiro de 1993, pela Coordenadoria de Ensino da Grande São Paulo e pelo Gabinete da Secretaria de Estado da Educação.

Nos termos da Indicação CEE nº 02/86, é competência do Conselho Estadual de Educação autorizar o funcionamento de cursos em regime especial de freqüência, com revezamento de turnos. Assim, os cursos de suplência, mantidos pelo Centro Educacional ímpar, funcionaram irregularmente durante o 1º semestre de 1996.

Considerando, no entanto, que a Comissão de Supervisores da 1ª Delegacia de Ensino de Santo André atesta ter verificado e analisado livro de ponto do estabelecimento, Plano Escolar/ 1996, Diários de Classe (controle de freqüência dos alunos, regência das aulas por um mesmo professor, identidade de conteúdo programático), avaliação de alunos e constata ter havido regularidade de funcionamento do regime de revezamento de alunos, exceto quanto ao mínimo de alunos por classe, este Colegiado poderá convalidar os estudos realizados pelos alunos relacionados de fls. 05 a 30 do presente Processo, conforme dispõe a Indicação CEE nº 02/95.

2. CONCLUSÃO
2.1 Convalidam-se os estudos dos alunos matriculados no 1º semestre de 1996, nos cursos de Suplência II e de 2º Grau, no Centro Educacional Ímpar S/C LTDA, cujos nomes estão relacionados nas fls. 05 a 30 do presente Processo.

2.2 Alerte-se a mantenedora quanto à necessidade de cumprimento das normas de ensino, para que não haja eventuais prejuízos aos alunos.

São Paulo, 19 de fevereiro de 1997

a) Consª. Neide Cruz



Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu, o Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 26 de janeiro de 1997

a) Cons. Nacim Walter Chieco

                                                 Presidente da CEPG

4. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu, o Parecer da Câmara do Ensino do Primeiro Grau.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 12 de março de 1997

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                    Presidente da CESG
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