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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos de pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Bacharelado em Informática da Faculdade de Tecnologia de Birigüi, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

O Parecer técnico sobre o protocolado é do Especialista Marco Dimas Gubitoso, designado pela Portaria GP/CEE-72, publicada no DOE de 26-04-01, p. 09 e encontra-se às fls. 185/186.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão é resultado da transformação do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados, autorizada por este Conselho pelo Parecer CEE nº 122/2000 e pela Portaria CEE/GP – 33, de 09-06-2000.

A última turma que ingressou no Curso de Tecnologia foi em 1999, tendo concluído o curso em 2001. Em 2000 teve início a primeira turma do Curso de Bacharelado em Informática. Em conseqüência da transformação, o curso anterior que era anual e realizado em três anos, passou a quatro anos, com estrutura semestral e carga horária de 2772 horas/aula, acrescidas de atividades extra-classe e estágio profissional, perfazendo um total de 3348 horas.

O corpo docente é composto de 18 professores, sendo 10 mestres, 5 especialistas e 3 graduados.

De acordo com o parecer do especialista, a estrutura curricular e o ementário apresentado atendem a contento às necessidades de um bacharelado. Os laboratórios, enriquecidos com a aquisição de 50 microcomputadores mais modernos, estão adequados às exigências do curso, o mesmo ocorrendo com a biblioteca, a julgar pelo ementário das disciplinas e pela quantidade de volumes disponibilizados.

Pela análise dos autos, pode-se concluir favorálvelmente à renovação do reconhecimento pretendida, pelo prazo de três anos.

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Informática da Faculdade de Tecnologia de Birigüi, pelo prazo de três anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 07 de maio de 2003.

Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 14 de maio de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

  Vice-Presidente, no exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de maio de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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