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                                        samento  de  Dados,  ao  Catálogo  Nacional  de Cursos 
                                        Superiores  de  Tecnologia da Faculdade de Tecnologia 
                                        de Sorocaba

RELATOR 

      : Cons. Marcos Antonio Monteiro
PARECER CEE Nº       : 458/2009                CES           Aprovado em 09-12-2009
CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, encaminha por meio do Ofício nº 289/2009 a adequação do Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados da Faculdade de Tecnologia de Sorocaba, ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia e em atendimento à Deliberação CEE nº 86/2009.

Informa que o Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados passará a denominar-se Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, o qual pertence ao Eixo Tecnológico Informação e Comunicação do Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia.
O Curso de Processamento de Dados é oferecido desde 1986, teve sua renovação do reconhecimento pelo Parecer CEE nº 357/2007 e Portaria CEE/GP 345/2007, por 5 anos e, com a reestruturação será alinhado ao novo Curso de Análise e Desenvolvimento de Sistemas, oferecido no período noturno e autorizado pela Portaria CEE/GP 559/2008.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria, em pauta, está regulamentada na Deliberação CEE nº 86/2009, que em seu Artigo 1º dispõe:

“Art. 1º - As Instituições ligadas ao sistema estadual de ensino terão até o final de 2009 para adequarem as denominações de suas graduações tecnológicas ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia”.

Considerando a norma acima, passamos a análise dos autos.
O Curso de Processamento de Dados é oferecido na FATEC de Sorocaba desde 1986, formou em seus 22 anos de funcionamento, um total de 1.052 profissionais. A demanda para os seus vestibulares, ao longo dos anos, manteve-se consistentemente elevada, com uma média de 12,9 candidatos para cada uma das 40 vagas oferecidas a cada semestre.
Sofreu uma reestruturação que passou a vigorar a partir do ano letivo de 1993, com adequações principalmente quanto à composição de sua grade curricular. Posteriormente, sofreu uma revisão menor, em julho de 2000, que modificou e atualizou a grade curricular específica da área de Linguagens e Técnicas de Programação, sendo essa então a versão oferecida até o presente momento.
A atual proposta de Reestruturação reconhece a importância do Curso de Tecnologia de Processamento de Dados ao longo de sua história, mas entende que, dado o extremo dinamismo da área de Informática, torna-se necessário adotar uma estratégia de atualização para atender a nova realidade imposta pelo mercado e pelo avanço tecnológico.

A presente proposta de Reestruturação foi aprovada por este Conselho, pela Portaria CEE/GP 215/2008, para a FATEC São Paulo e Par. CEE 554/08, Port. CEE/GP 559/2008 para oferecimento de nova turma, no período noturno, para a FATEC SO com a denominação de Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas.
Constam da presente solicitação: objetivo geral do curso, objetivos específicos, perfil do profissional, competências gerais, competências específicas, disciplinas eletivas, adaptação dos alunos do Curso de Processamento de Dados, quadro de equivalência entre as disciplinas dos cursos, ementas e bibliografia e dados gerais do curso.

Por todo exposto, toma-se ciência da adequação acima, todavia deve ser resguardado aos alunos que ingressaram na atual estrutura, o direito de concluí-la, se assim o desejarem.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se, em atendimento ao Artigo 1º da Deliberação CEE nº 86/2009, a Reestruturação do Curso Superior de Tecnologia em Processamento de Dados, para os ingressantes a partir do 1º semestre de 2009, com a grade curricular e Projeto Pedagógico apresentados, com a nova denominação de Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, oferecido pela Faculdade de Tecnologia de Sorocaba, do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

São Paulo, 10 novembro de 2009.

a) Consº. Marcos Antonio Monteiro

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

O Conselheiro Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se em votar por motivo de foro íntimo.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Grandino Rodas, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Marcos Antonio Monteiro, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari e Nina Beatriz Stocco Ranieri

Sala da Câmara de Educação Superior, em 25 de novembro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                     Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Cons. Angelo Luiz Cortelazzo absteve-se de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de dezembro de 2009.

HUBERT ALQUERES

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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