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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Tratam os autos de pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados da Faculdade de Tecnologia de Sorocaba, formulado através do Ofício D.F.S nº 14/2000, datado de 30-03-00.

Pela Portaria CEE-GP nº 96, de 24, publicada no D.O.E de 25-05-01, pág. 18, foi designado o Especialista Marco Dimas Gubitoso para emissão de parecer técnico sobre o pedido, cujo relatório encontra-se às fls. 223/226 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão foi criado pela Resolução UNESP nº 09/86, de 04-02-86 e reconhecido pelo Parecer CEE 1301/89 e Portaria MEC nº 88/91, de 30-01-91. Funciona no turno diurno e prevê um prazo de integralização curricular entre seis e doze semestres.

O quadro curricular (fls. 77) vem acompanhado das ementas das disciplinas e respectivas bibliografias básicas, guardando coerência com o perfil de profissional pretendido e com os objetivos estabelecidos para o Curso. Das 2.592 horas destinadas às disciplinas, 216 devem ser preenchidas com disciplinas optativas que o aluno escolhe de um elenco de nove, de modo a contemplar a área curricular que lhe desperta maior interesse.

De acordo com o especialista, pode-se perceber uma evolução satisfatória do curso, principalmente na busca do atendimento às sugestões feitas quando da avaliação institucional realizada por este Conselho.

O número e a natureza dos convênios mantidos pela Instituição indicam uma grande interação com a comunidade. Os laboratórios são bem dimensionados e com prédios de expansão.

Quanto à biblioteca, a Instituição tem empenhado esforços para atualização dos livros, com um planejamento de aquisições satisfatório.

De acordo com informações contidas nos autos, o corpo docente é constituído de 24, professores, dos quais 07 são graduados, 01 é especialista, 06 são mestres, 07 são mestrandos e 03 são doutorandos. Fica evidente que esforços têm sido feitos para a qualificação dos professores, com estímulo à procura dos programas de mestrado e doutorado.

Buscando maior contato com a comunidade, a Faculdade criou um Laboratório Escola Móvel de Informática, em parceria com duas empresas de Sorocaba, a LUK do Brasil e a Ina. Esse laboratório, instalado em um ônibus, conta com quinze micros e está dando treinamento a escolas, empresas e comunidades interessadas em cursos básicos, procurando atender, principalmente, a população de baixa renda, Trata-se de iniciativa interessante, que abre a Escola para a comunidade e faz com que os alunos tenham uma atuação social importante no seu processo de formação.

Por todo o exposto, considera-se recomendável a renovação do reconhecimento pretendida, recomendando a manutenção do empenho na busca da melhoria constante do Curso.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados da Faculdade de Tecnologia de Sorocaba, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 08 de maio de 2002

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Sônia Aparecida Romeu Alcici .

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de maio de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de maio de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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