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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido datado de 30/03/2000 para renovação do reconhecimento do Curso de Tecnologia em Saúde / Modalidade Projetos, Manutenção e operação de Aparelhos Médico – Hospitalares, reconhecido pelo Parecer CEE nº 212/96 e pela Portaria MEC nº 689/96. A solicitação sofreu pedido de diligência e a documentação foi completada em 03/11/2000.

A Faculdade de Tecnologia de Sorocaba, vinculada ao Centro Estadual de Educação Tecnologia Paula Souza, já mereceu avaliação institucional e análise das condições de oferta de curso em 1999, ocasião em que além de fatos positivos foi solicitada a implementar uma série de providências visando seu aperfeiçoamento.

A análise deste pedido de renovação de reconhecimento decorreu da designação de especialista através da Portaria CEE GP-112 de 28/05/2001 que encaminhou ao CEE o respectivo Parecer Técnico circunstanciado em 12/06/01.

1.2 APRECIAÇÃO

As informações apresentadas pela Faculdade de Tecnologia de Sorocaba demonstram que a partir do Parecer sobre a primeira avaliação institucional foram tomadas várias providências que a curto, médio e longo prazos atenderão aos dez pontos mais débeis apontados naquele Parecer.

Em adição, o recente Parecer Técnico, elaborado pelo especialista Fernando Augusto Silva Marins, leva em consideração uma detalhada análise sobre as citadas medidas e a pertinência das mesmas em benefício à melhoria do Curso em questão.

São evidentes os avanços nas seguintes questões: auto-avaliação; qualificação docente; interação com a comunidade e outras instituições afins; projeto pedagógico; estágios para o alunado; biblioteca e participação dos alunos em colegiados.

Mereceram ainda maior atenção o problema dos docentes serem contratados majoritariamente como "horistas" e, embora não dependente da Faculdade e sim das FATECs em geral, a implantação do plano de carreira.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação de reconhecimento do Curso de Tecnologia em Saúde / Modalidade Projetos, Manutenção e Aparelhos Médico - Hospitalares da Faculdade de Tecnologia de Sorocaba, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 27 de março de 2002.

a) Cons. Flavio Fava de Moraes

                     Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 03 de abril de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de abril de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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