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PROCESSO CEE N.º
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:  Centro de Educação Municipal de Salto – Unidade II

ASSUNTO

:  Convalidação de estudos

RELATORA

:  Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco

PARECER CEE Nº           490/99        –    CEF     –     Aprovado em 29-09-99

                                                                 Comunicado ao Pleno em 20-10-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção do Centro de Educação Municipal de Salto – Unidade II requer a convalidação de estudos dos alunos do Curso Supletivo, correspondente aos quatro últimos anos do ensino fundamental.

Protocolados neste Colegiado em 12-02-99, os autos referem-se a estudos realizados no período de 29-01-98 a 30-10-98, sem que o estabelecimento estivesse autorizado. A relação nominal de alunos encontra-se às fls. 05.

A escola é mantida pelo poder público municipal e localiza-se na Rua Dr. Barros Júnior, 300, Centro, na cidade de Salto-SP. A Portaria da DE de Itu, autorizando o funcionamento do Curso Supletivo, foi publicada no DOE de 31-10-98.

Informa a Direção que o curso foi instalado antes da autorização devido a pressão da demanda local por ensino supletivo, seja “pela necessidade de arranjar um emprego, ou mesmo pela obrigatoriedade imputada pelas empresas para que seus funcionários estudem.” Destaca, ainda, que os professores são devidamente habilitados.

A Comissão de Supervisores da DE de Itu, designada para examinar a documentação da escola, relata que, no período em questão, os estudos se desenvolveram de acordo com as normas legais: a escrituração escolar está em ordem e o calendário foi cumprido. Conclui manifestando-se favorável à convalidação de estudos.

Idêntico parecer foi exarado pela CEI.

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de curso supletivo que funcionou sem autorização, infringindo o artigo 8º da Deliberação CEE n.º 01/99 que dispõe o seguinte:

“Os pedidos de autorização de funcionamento de curso poderão ser apresentados em qualquer época, com antecedência mínima de 90 (noventa) dias da data prevista para o início das atividades."

Os estudos realizados pelos alunos processaram-se de acordo com as normas legais, informa a Comissão de Supervisores.

Em tais circunstâncias, a Indicação CEE n.º 02/95 recomenda que os estudos dos alunos devem ser preservados, pois não podem responder por falhas de alçada administrativa.

2. CONCLUSÃO
Convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos dos alunos relacionados às fls. 05, que frequentaram o Centro de Educação Municipal de Salto-Unidade II, no período de 29-01-98 a 30-10-98, sob a jurisdição da DE de Itu. 

São Paulo, 15 de setembro de 1999

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Bahij Amin Aur, Francisco José Carbonari e Nara Lucia Nonato.
Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 29 de setembro de 1999.

a) Cons. Bahij Amin Aur

                                                        Presidente da CEF
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