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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Ana Carolina Gonçalves Jorge assistida por seu pai Silvio Gonçalves Jorge, e representada por seus advogados, requer em expediente protocolado em 23-07-97 seja reconsiderada a decisão proferida pelo Conselho Pleno, através do Parecer CEE nº 141/97, publicado no D.O.E. de 04-04-97 (págs. 7 e 8),

1.2 APRECIAÇÃO

Os pedidos de reconsideração e revisão, neste Colegiado, são regulados pela Deliberação CEE nº 25/82, que diz em seu artigo 1º.

“artigo 1º - As decisões do Conselho Estadual de Educação poderão ser objeto de pedido de reconsideração da parte interessada, no prazo de 30 (trinta) dias”.

Assim, em decorrência de ter sido o pedido impetrado extemporaneamente, deve ser ele rejeitado, ficando prejudicada a discussão do mérito.

2. CONCLUSÃO

O pedido de reconsideração do Parecer CEE nº 141/97, de Ana Carolina Gonçalves Jorge, deve ser arquivado, por ter sido impetrado fora do prazo previsto na Deliberação CEE nº 25/82.

São Paulo, 28 de julho de 1997

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.
Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 30 de julho de 1997.

a) Consª Sylvia Figueiredo Gouvêa

       Presidente em exercício nos termos do

          Artigo 13 § 3º do Regimento do CEE

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de agosto de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                 Presidente
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