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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação do reconhecimento do curso de Matemática Aplicada a Negócios, solicitado através do Of. nº 25/2010 da Pró-Reitoria de Graduação, da Universidade de São Paulo. O Curso teve o seu reconhecimento através da Portaria CEE/GP 90/2007, publicada no DOE de 17/03/2007, pelo prazo de três anos.

A solicitação de renovação do reconhecimento levou à indicação do Dr. José Carlos Gomes de Oliveira Alves para a elaboração de Relatório circunstanciado, conforme Portaria CEE GP 128/10, de 06 de maio de 2010 (fls. 05-10).
1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Matemática Aplicada a Negócios é oferecido conjuntamente pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto, da USP. Tem como Coordenadora, a Profª. Dra. Maria Aparecida Bená.
A Instituição oferece o Curso com 45 vagas anuais, no período diurno (das 8h às 12h e das 14h às 18h), com aulas de 60 minutos e um total de 3060 horas totais de atividades. A sua integralização pode ser feita num período de 8 a 13 semestres.

A Unidade apresenta uma Biblioteca Central e para o curso de Matemática Aplicada a Negócios os alunos contam, ainda, com as Bibliotecas das duas Faculdades envolvidas, com milhares de livros, periódicos, teses, etc. O endereço eletrônico da biblioteca é: http://www.bcrp.pcarp.usp.br
Considerando os docentes das duas Faculdades que atuam no Curso, eles somam 18 professores, todos com o título de Doutor, um deles com Livre-docência.
O Curso de Matemática Aplicada a Negócios, criado a partir do primeiro semestre de 2004, visa suprir lacuna importante no que diz respeito à formação de profissionais que tenham domínio e que sejam capazes de desenvolver ferramentas matemáticas e técnicas de gestão adequadas à modelagem de problemas em finanças, marketing e logística, relacionados à administração pública e empresarial, atendendo as demandas regionais e nacionais.

O Especialista considera que a infraestrutura das duas Unidades envolvidas no curso, no que se refere a salas de aula, laboratórios de informática e biblioteca, propicia o funcionamento eficiente de todo o processo pedagógico do curso.

As ementas e bibliografias apresentadas pelas disciplinas contemplam os conteúdos e atividades da proposta curricular e o estágio obrigatório se insere como parte do currículo e auxilia no desenvolvimento das competências e habilidades desejadas para o profissional que o curso se propõe a formar.

O Especialista destaca, ainda, que as duas Unidades responsáveis pelo curso possuem um total de 473 convênios de estágio, programas de extensão universitária, projetos científicos (com várias bolsas de iniciação (CNPq, RUSP, FAPESP, Santander) e bolsas “Ensinar com Pesquisa” destinadas a alunos de baixa renda familiar.

Após a análise do processo o especialista se manifesta favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso, uma vez que ele “está estruturado nos padrões dos melhores cursos de bacharelado da área, com um corpo docente excelente, um acervo bibliográfico que atende perfeitamente aos objetivos que se pretende atingir, com uma infraestrutura física muito bem instalada e com recursos didáticos de alto nível.
Pela análise do processo e do relatório do Especialista, cuja conclusão é favorável à renovação pleiteada, seremos de parecer favorável à renovação do reconhecimento do curso de bacharelado em Matemática Aplicada a Negócios, pelo prazo máximo permitido pela legislação.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010 o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática Aplicada a Negócios, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de  Ribeirão Preto, da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de setembro de 2010.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

           Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Antonio Celso Pasquini, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos e Nina Beatriz Stocco Ranieri. 
Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de outubro de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de outubro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente 
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