2

 PROCESSO CEE Nº 81/97
PARECER CEE Nº 169/97

3

 PROCESSO CEE Nº 81/97
PARECER CEE Nº 169/97




         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044 - CEP: 01045-903

FAX: 231-1518
PROCESSO CEE Nº
:  81/97 Ap. Protoc.SE nº 29/371/97

INTERESSADA

:  Ana Angélica Diniz

ASSUNTO


:  Convalidação de estudos

RELATORA

:  Consª Sylvia Figueiredo Gouvêa

PARECER CEE Nº
:  169/97 - CESG    -    Aprovado em 02-04-97





                 Comunicado ao Pleno em 16-04-97

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A direção do Colégio Independência, 1ª DE de Guarulhos, solicita ao CEE a convalidação dos estudos realizados por Ana Angélica Diniz, matriculada, irregularmente (sem contar com a idade mínima legal), em 1996, no 2º e 3º termos do Curso de Suplência em nível de 2º grau.

A aluna, nascida em 16-02-76, no início do 2º termo, contava com 19 anos, 11 meses e 26 dias, de acordo com a direção da Escola.

Não consta dos autos a análise da supervisão de ensino, que apenas opina favoravelmente ao encaminhamento do protocolo “ao órgão superior, para o que couber”.

1.2 APRECIAÇÃO
Conforme estabelece a Deliberação CEE nº 23/83, o aluno deve ter, para ingresso no 2º e 3º termos do Curso de Suplência em nível de 2º grau, respectivamente, 20 anos e 20 anos e 6 meses.

A irregularidade não foi detectada, em tempo hábil, pela supervisão de ensino, que deveria ter determinado o cancelamento da matrícula, nos termos da Deliberação CEE nº 22/86, diligenciando no sentido de apurar as responsabilidades administrativas.

Tendo em vista não acarretar prejuízos à aluna, por falhas administrativas, tanto da escola como da supervisão de ensino, este Colegiado, em casos semelhantes, tem convalidado os estudos dos interessados, conforme orienta a Indicação CEE nº 02/95.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto e nos termos deste Parecer, ficam convalidados, em caráter excepcional, os estudos de Ana Angélica Diniz, feitos em 1996, no 2º e 3º termos do Curso de Suplência em nível de 2º grau, no Colégio Independência, 1ª DE de Guarulhos.

São Paulo, 26 de março de 1997

a) Consª Sylvia Figueiredo Gouvêa

                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Sylvia Figueiredo Gouvêa.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 02 de abril de 1997.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

                                                     Presidente da CESG
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