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         Comunicado ao Pleno em 19-03-97

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO

A Diretora da Escola Pró-Educar, Educação Infantil, 1º Grau, Suplência I e II, situada na Rua Ver. José Augusto Moreira, 119, em Franco da Rocha, DE de Caieiras, solicita a convalidação dos estudos realizados por José Osvaldo Dotta Júnior, em 1996, no 4º termo da Suplência II, sem a idade mínima legal.

O aluno, nascido em 18-10-80, foi matriculado no 4º termo da Suplência II, em 06-02-96, portanto, com 15 anos, 3 meses e 14 dias.

Ao final do termo, foi considerado promovido, conforme demonstra o Histórico Escolar anexado às fls. 05 do Processo.

A supervisão de ensino só detectou a irregularidade em 04-7-96, ao examinar os prontuários dos concluintes do 1º semestre de 1996.

1.2 APRECIAÇÃO

Nos termos do artigo 8º (§ 2º-inciso II) da Deliberação CEE nº 23/83, para matricular-se no Curso Supletivo, modalidade Suplência II, 1º termo, o aluno deve ter 14 anos completos no início das aulas do período; para os termos subseqüentes, deve ter 14 anos e 6 meses, 15 anos e 6 meses, respectivamente.

Conforme determina a Deliberação CEE nº 22/86, é competência dos órgãos supervisores do sistema estadual de ensino, no prazo máximo de 30 (trinta) dias, contados do início de cada período letivo, proceder à verificação dos prontuários dos alunos matriculados no ensino supletivo de 1º e 2º graus, cancelando a matrícula em caso de irregularidades.

No presente caso, a irregularidade só foi detectada após esse prazo, pela supervisão de ensino, que alega ter assumido a supervisão da Escola Pró-Educar, somente em 19-3-96.

O aluno acabou freqüentando o 4º termo da Suplência II até o final, sendo promovido e considerado concluinte do curso de 1º grau.

Compete a este Colegiado, à vista dos fatos, convalidar os estudos realizados pelo interessado, conforme Indicação CEE nº 02/95.

2. CONCLUSÃO
Nos termos deste Parecer, convalidam-se, em caráter excepcional, os estudos do aluno José Osvaldo Dotta Júnior, realizados no 1º semestre de 1996, no 4º termo da Suplência II, da Escola Pró-Educar, Educação Infantil, 1º Grau, Suplência I e II, Franco da Rocha - DE de Caieiras.

São Paulo, 26 de fevereiro de 1997

a) Consª. Leni Mariano Walendy

                      Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Francisco José Carbonari, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 05 de março de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

          Presidente da CEPG
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