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1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO 

A direção do Colégio Horácio Bento dirige-se à 13ª DE solicitando “uma análise da vida escolar” de Alessandro Nitopi, para regularizar “de forma definitiva” a situação do interessado.

O aluno requereu sua matrícula, em 1989, na 1ª série do 2º grau, no curso de Habilitação Profissional Plena de Técnico em Publicidade, do Colégio Horácio Bento, apresentando um histórico escolar de conclusão do 1º grau, emitido pela Escola Santt - Instituto de Ensino Teológico e Cultural Ltda., sediada na Rua Pe. Irineu Curvino de Moura nº 02, no Jardim Campo de Fora, S.P,”autorizada”a funcionar pela M.F 98.696/87, DO de 09-07-87.

Como não constava do referido documento a publicação da lauda de concluinte no DOE, em 29-03-94, foi solicitado à escola de origem, o “visto-confere” ou a data da publicação da respectiva lauda.

Não obtendo resposta, a direção do Colégio Horácio Bento dirigiu-se à Delegacia de Ensino de Itapecirica da Serra, por entender que a escola, pelo endereço, deveria estar a ela jurisdicionada e foi informada de que a referida unidade escolar não constava de sua jurisdição.

A 13ª DE, após ouvir o aluno, em 02-05-96, encaminhou seu histórico escolar à 19ª DE, à qual estaria jurisdicionada a Escola Santt.

A 19ª DE informou que expediu Portaria, publicada no DOE de 16-09-87 e Comunicado de 25-10-89, declarando a nulidade dos documentos escolares pretensamente expedidos pela citada escola, que não está legalmente autorizada a funcionar.

O aluno concluiu, em 1992, a Habilitação Profissional Plena de Técnico em Publicidade.

Em 18-10-96, a 13ª DE encaminha os autos ao CEE, via COGSP, propondo a convalidação dos estudos realizados pelo aluno, com base na Indicação CEE nº 02/95.

1.2 APRECIAÇÀO
O aluno Alessandro Nitopi freqüentou, em 1988 , a 8ª série do 1º grau, em escola que ministra “curso livre”portanto, não se pode convalidar os estudos dos alunos, nos termos da Indicação CEE nº 02/95.

Conforme jurisprudência firmada neste Colegiado, em casos da espécie, o aluno deve ser submetido a exames especiais para a regularização de sua vida escolar, como indicam os Pareceres CEE nºs 709/93, 1.018/93, 613/94.

Há que se ressaltar, ainda, que mesmo em caso de escolas idôneas, mas não vinculadas ao sistema brasileiro de ensino, o Colegiado  tem determinado exames especiais, como demonstram os Pareceres CEE nºs 1.627/81, 177/88, 378/91, 879/94.

2. CONCLUSÃO
Responda-se à 13ª DE da Capital, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 26 de fevereiro de 1997


a) Cons. Francisco José Carbonari





   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Francisco José Carbonari, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 05 de março de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

         Presidente da CEPG
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