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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró – Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo encaminha, por meio do Ofício Pró-G/126/A/01, pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Curso de Licenciatura em Matemática oferecido pelo Instituto de Matemática e Estatística.

Por Portaria CEE/GP n.º 55 de 07/02/2002, publicada no DOE de 08/02/2002, foi indicado o especialista Prof. Dr Antonio Carlos do Patrocinio que emitiu relatório circunstanciado, anexado às fls. 76 a fls. 78.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que em seu Art. 14 estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator. “

A Deliberação CEE n.º 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Licenciatura em Matemática pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

Em 1934, pelo Decreto n.º 39, foi fundada a Universidade de São Paulo e a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras passando a abrigar o primeiro curso superior de Matemática da USP. Sem local definido sequer para a Universidade, os cursos dessa Faculdade, incluindo o de Matemática, realizavam-se em vários locais, espalhados pela cidade de São Paulo. 

A separação dos cursos de Bacharelado e Licenciatura em Matemática foi efetivado no final da década de 60.

O Instituto de Matemática e Estatística (IME), praticamente como o conhecemos hoje, foi criado com a reforma da Universidade no início da década de 70.

DADOS DO CURSO

São oferecidas atualmente 150 (cento e cinqüenta) vagas iniciais, das quais 50 (cinqüenta) para o período diurno e 100 (cem) para o período noturno.

O projeto pedagógico promove uma sólida formação em Matemática, incluindo Estatística e Computação e o domínio dos principais conceitos da Física, segundo o Especialista, ficou evidenciado pela grade curricular.

O especialista considerou o projeto pedagógico detalhado, consistente e muito bem fundamentado e solicitou mais alguns esclarecimentos que foram enviados pela Instituição e anexados aos autos de fls. 81 a fls. 216.

CORPO DOCENTE

Todos os professores lotados no IME/USP, no total de 224 (duzentos e vinte e quatro), dos quais 208 (duzentos e oito) em RDIDP, possuindo 90% deles pelo menos o título de doutor.

O quadro abaixo nos propicia observar as classes a que pertencem:

CLASSE
NÚMERO DE DOCENTES
PERCENTUAL %

Assistente
07
3,12

Auxiliar de Ensino
02
0,89

Prof. Assistente
10
4,46

Prof. Associado
51
22,77

Professor Colaborador 
02
0,89

Professor Doutor
125
55,8

Professor Titular
27
12,05

Total
224
100

Embora a Universidade tenha autonomia para contratar seus docentes, observamos que há atendimento integral da Deliberação CEE n.º 10/95

BIBLIOTECA

A Biblioteca possui o seguinte acervo:

· quantidade de livros – 44674

· quantidade de periódicos – 1297

· quantidade de teses – 2106

· quantidade de outros tipos de mídia – 01

· Número de salas de estudo - 13

EXAME NACIONAL DE CURSOS 

Ano
Conceito
Resp. %

1998
A
98,2

1999
A
100,0

2000
A
92,8

2001
A
89,1

Por todo o exposto e pela análise dos autos, o Especialista considerou que o Curso conta com um consistente, detalhado e bem fundamentado projeto pedagógico, recomendando sua renovação com atendimento a alguns itens, que a Instituição enviou a este Colegiado a fim de complementar as informações iniciais.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática do Instituto de Matemática e Estatística da Universidade de São Paulo - USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 20 de setembro de 2002.

         a) Consª. Andraci Lucas Veltroni Atique

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                         Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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