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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade de São Paulo, USP, encaminha a este Conselho solicitação de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática, oferecido pelo Instituto de Matemática e Estatística.

Para análise dos autos e emissão de parecer técnico, foi designado, pela Portaria CEE-GP Nº 55, de 07/02/2002, o especialista Prof. Antonio Carlos do Patrocínio.

1.2 APRECIAÇÃO

 A matéria encontra-se regulamentada pela Deliberação CEE Nº 07/2000, que estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.
‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.
‘§ 2º -O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator.”
Da análise dos autos e do relatório do Especialista, verificam-se os seguintes aspectos:

a) Institucionais

O Curso de Bacharelado em Matemática é ministrado pelo Instituto de Matemática e Estatística da USP, IME/USP, que conta com um quadro de 177 docentes, 125 funcionários e 1.272 alunos. 

Esse Curso é oferecido desde 1970, tendo sido "criado" em 1934, embora não seja mencionado qualquer ato legal de autorização e/ou de reconhecimento do curso. São 28 vagas anuais e os candidatos são selecionados pelo vestibular da Fuvest, que também leva em conta a nota obtida pelo candidato no Exame Nacional do Ensino Médio, ENEM. 

b) Projeto Pedagógico

A grade curricular do Curso está dividida em 8 semestres letivos. São oferecidas 31 disciplinas obrigatórias, 3 optativas complementares e 25 optativas livres. Não foi possível obter a carga horária total do curso, mas pudemos estimá-la em aproximadamente 2.700 horas/aula.

Cada aluno tem que escolher 4 disciplinas optativas para aprofundar numa área específica ou para abrir o leque de seus interesses. Além disso, deve fazer uma disciplina fora da área, escolhida entre as várias disciplinas oferecidas pelas diversas unidades da USP.

O Curso mantém, também, um Programa de Iniciação Científica (PIC) e um Programa de Monitoria com a finalidade de ampliar e aprofundar a formação do aluno em alguma área e de desenvolver a capacidade de expor e ensinar Matemática, além de incentivar o ingresso dos alunos na carreira acadêmica. 

c) Corpo Docente

O Corpo Docente do Instituto de Matemática e Estatística, IME, é constituído de 177 docentes, em sua grande maioria com o título de, pelo menos, Doutor e em RDIDP.

Convém salientar que 182 professores foram listados e que, no sumário, constam 222 professores.

De qualquer forma, seja qual for o número correto, é um número de professores respeitável e mais que suficiente para a quantidade de alunos matriculados.

d) Infra-estrutura

As instalações do IME/USP foram assim descritas: - 33 salas de aula; - 2 salas pró-aluno; - 3 salas multimídia; - 14 laboratórios didáticos; - 3 anfiteatros; - 157 salas/laboratórios/escritórios de docentes; - 2 salas de reuniões; - 27 banheiros; e uma área construída de 18.000 m2.

A biblioteca, que leva o nome Carlos Benjamin de Lyra, tem 13 salas de estudo e um acervo constituído de 44.674 livros, 1.297 periódicos, 2.106 teses. Não possui no acervo outros tipos de mídia.

Portanto, o curso está plenamente estruturado para acolher o número de alunos matriculados.

e) Avaliação

Não consta do processo qualquer menção à participação dos alunos do curso no Exame Nacional de Cursos, ENC, também conhecido por "Provão". 

Este fato, qualquer que tenha sido o conceito obtido, não tira o mérito do curso, porque, além de ser apenas um pequeno item de um processo amplo de avaliação, ele representa, mais que qualquer outra coisa, uma avaliação dos alunos, traduzida, muito mais, pela capacidade intelectual, interesse e disposição de cada um, do que pela competência e conhecimentos adquiridos no decorrer do curso. 

Considerando tudo que foi exposto, concluímos favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Bacharelado em Matemática ministrado pelo Instituto de Matemática e Estatística/USP – São Paulo pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 06 de outubro de 2002



   Cons. Fábio Romeu de Carvalho

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de outubro de 2002.

Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

                                     Vice-Presidente no exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação , nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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