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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo, Profa Ada Pellegrini Grinover, solicita, nos termos do Ofício Pró-G/129/A/01, datado em 25 de outubro de 2001, Renovação de Reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas, com as Habilitações Bacharelado e Licenciatura, da FFCL do campus de Ribeirão Preto.

Para exame do processo referente ao pedido e emissão do Parecer Técnico foi designada a Especialista Antonia Dalla Pria Bankoff.

1.2 APRECIAÇÃO

A especialista manifestou-se favoravelmente à renovação de reconhecimento, apontando, contudo, serem necessárias maiores informações   quanto ao acervo bibliográfico e ao resultado do Exame Nacional de Cursos. Foram os autos baixados em diligência e a Instituição manifestou-se, apresentando adequada descrição do acervo e informando que, em decorrência de boicote dos alunos, foi obtido o conceito “E” resultado no ENC nos anos 2000 e 2001. O Curso atende adequadamente a todos os requisitos quanto a: Projeto Pedagógico, Corpo Docente, Infra-Estrutura e Avaliação.

Por todo exposto, conclui-se favoravelmente à renovação de reconhecimento requerida.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas, com as Habilitações Bacharelado e Licenciatura, da FFCL do campus da USP de Ribeirão Preto, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após a homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 04 de setembro de 2002

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                         Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Volmer Áureo Pianca.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 18 de setembro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                        Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 02 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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