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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Pró-Reitora de Graduação da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto encaminhou a este Conselho, em 25 de outubro de 2001, pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Psicologia, criado em 25 de junho de 1959.

O Curso teve início em março de 1964 e foi reconhecido pela Lei Estadual nº 5.377 de 21-05-1966, com as terminalidades de Bacharelado, Licenciatura e Formação de Psicólogo.

Em 05 de fevereiro de 2002, foi designada a especialista Dra. Ângela Maria Rezende Vorcaro para exame do processo referente ao pedido de renovação de reconhecimento do referido Curso. Esta, após analisar os autos, atribuiu ao Curso o grau de excelência.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Psicologia, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto desenvolve-se em 10 semestres. Tem como objetivos formar cidadãos capazes de atuarem dentro de padrões profissionais elevados e de participarem ativa e inovadoramente do desenvolvimento da Psicologia como área de conhecimento e com prática profissional. Isto implica em forte compromisso de formação voltada para uma postura ética, capaz de garantir visão abrangente e integrada de processos psicológicos, ampliação dos impactos sociais dos serviços prestados à comunidade, desenvolvimento de profissional detentor de postura pró-ativa em relação ao seu contínuo processo de capacitação e aprimoramento, construção e desenvolvimento do conhecimento científico.

O Curso possui um eixo comum, constituído pela formação em bacharelado, que se desenvolve nos seguintes eixos: fundamentos epistemológicos e históricos, fenômenos e processos psicológicos básicos, fundamentos metodológicos, procedimentos técnicos e de investigação, interfaces com áreas afins, práticas em contextos diversos de atuação.

O processo pedagógico é de alta qualidade e descreve todas as habilitações em termos de habilidades e competência, apresentando para cada uma delas as disciplinas obrigatórias e optativas que permitem atingir o objetivo previsto.

A Faculdade de Filosofia Ciências e Letras de Ribeirão Preto propõe ainda, para o Curso de Psicologia, atividades práticas em todas as habilitações, que permitem o desenvolvimento de crítica e responsabilidade na atuação profissional.

A Especialista que examinou ementas e bibliografia declara que as mesmas estão de acordo com as exigências de formação. Embora não conste do processo dados sobre o Exame Nacional de Cursos, a evidência da entrada dos egressos em programas de pós-graduação e seu efetivo encaminhamento profissional atestam a qualidade do Curso. De fato, um levantamento preliminar sobre a atividade dos ex-alunos mostra que 89,95% então atuando na área em Psicologia Clínica, Hospitalar, Institucional ou Organizacional e 31,88% ingressaram em cursos de pós-graduação.

O Corpo Docente do Curso de Psicologia é composto por 40 docentes, dos quais 57,86% são doutores, tendo obtido seus títulos em programas recomendados pela CAPES. Do total de professores, 94,97% atuam em tempo integral. 

O Curso de Psicologia utiliza 22 salas de aula, salas pró-aluno, multimídia, escritórios para docentes e salas de reuniões, além do anfiteatro e laboratórios necessários para o desenvolvimento do Curso.

A Biblioteca é ampla e possui um total de 73.374 livros, 124.531 periódicos, além de um acervo de teses. Contempla todas as necessidades das disciplinas e do Curso como um todo. Possui 50 micros ligados à internet e está interligada a bases de dados nacionais e internacionais.

Observa-se, portanto, o preenchimento de todas as condições para a manutenção de um Curso altamente qualificado.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Psicologia - Bacharelado, Licenciatura e Formação de Psicólogo da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto-USP, pelo prazo de cinco anos.

Esta renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação da Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 23 de abril de 2002

a) Consª Marília Ancona-Lopez

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cotelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, Francisco de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Sônia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 22 de maio de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici
                      Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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