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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis informa a este Colegiado, por meio do Ofício nº 62/2005, que o Prof. Dr. Artur Antonio Andreata, doutor em Ciências Biológicas - UNESP, assumiu a direção desta instituição para exercer o mandato de quatro anos, a partir de 2005 (fls. 561).

Solicita, ainda, autorização para valer-se da excepcionalidade constante no § 2º, artigo 4º da Deliberação CEE nº 14/98, vez que o Prof. Wanderli Aparecido Bastos possui o título de Mestre em Lingüística pela UNESP (fls.569) e irá assumir a Vice - Direção.

1.2 APRECIAÇÃO

A nomeação do Diretor, está de acordo com a Deliberação CEE nº 14/98, pois possui o título de Doutor. (fls. 218)

Quanto à indicação do Vice-Diretor, a instituição informa que possui três docentes com título de doutor, dos quais um está sendo indicado para o cargo de Diretor e os outros dois declinaram do convite de participar das listas tríplices, por compromissos pessoais, conforme se comprova nos documentos anexados aos autos de fls. 568 e 569.

Foram anexados aos autos os seguintes documentos:

- ata da reunião da Congregação onde se observa que foi constituída a lista tríplice (fls. 562 a 565);

- portaria de nomeação do Diretor, expedida em 03 de agosto de 2005 pelo Presidente da Fundação Educacional de Penápolis (fls. 566);

- cópia do curriculum vitae do Diretor (fls. 572);

· declarações dos professores doutores que declinaram pelo não interesse em concorrer à Vice - Direção (fls. 567);

Na Sessão do dia 21 de setembro de 2005, a Câmara de Educação Superior analisou a aprovou a excepcionalidade para que o cargo de Vice-Diretor seja ocupado pelo Prof. Wanderli Aparecido Bastos.

Em despacho constante às fls. 597 dos autos e por ordem do Senhor Presidente do CEE, foi solicitado retorno à CES para a emissão de Parecer. Desse modo, mantendo decisão anterior, sou de Parecer favorável à aprovação da excepcionalidade prevista no parágrafo 2o do Artigo 4o da Deliberação CEE 14/98 referente ao cargo de Vice-Diretor da Instituição.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se a Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis a valer-se da excepcionalidade prevista no  §  2o do Artigo 4o da Deliberação CEE 14/98, para a ocupação do cargo de Vice-Diretor, para o mandato de 18/08/2005 a 17/08/2009.

São Paulo, 06 de outubro de 2005.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo


                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Fábio Kalil Fares Saba, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, João Cardoso Palma Filho, Leila Rentroia Iannone, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de outubro de 2005.

a) Consª Leila Rentroia Iannone

              Vice-Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de outubro de 2005.

MARCOS ANTONIO MONTEIRO

                   Presidente 
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