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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Superintendente do CEETEPS, pelo Ofício no 429/99 – GDS, de 12-08-99 encaminha o Processo no 890/99 – CEETEPS que trata do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado, aprovado por seu Conselho Deliberativo em 09/08/99.

A Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba - FATEC-ID, Instituição de ensino superior, criada em 04-10-94, pelo Decreto Estadual no 39.326, pelo Ofício 029/98, de 18-11-98, justifica o atraso do envio do Processo de Reconhecimento. Tal justificativa faz-se necessária, tendo em vista o Art. 11 da Deliberação CEE no 04/98 que trata de autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos oferecidos por Instituições de Ensino Superior, dispo~e que o reconhecimento de cursos deverá ser solicitado decorrido o período correspondente a cinqüenta por cento de sua duração.

A FATEC-ID é Instituição de ensino superior resultante de interação tripartite entre o CEETEPS, a Prefeitura Municipal de Indaiatuba e a Associação das Indústrias do Município de Indaiatuba. Pela Lei Municipal no 3559, de 15-06-98, foi feita a concessão administrativa de uso de imóvel pertencente à Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC em favor do CEETEPS, destinado ao funcionamento do ensino tecnológico de nível superior. 

O Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado, criado pela Resolução UNESP no 43, de 18-10-94, objetiva capacitar profissionais para organizar, planejar, dirigir e controlar serviços de secretaria, principalmente em ambientes automatizados; prestar assistência e assessoria a executivos; redigir textos profissionais especializados, inclusive em língua estrangeira; interpretar, sintetizar e traduzir, ou seja, estará apto a desenvolver suas atividades em alto nível. 

A estrutura curricular foi estabelecida pela Resolução UNESP no 05, de 13-01-95. São oferecidas 40 (quarenta) vagas por semestre, as quais devem ser preenchidas por aprovados em processo seletivo (vestibular). A maior relação candidato/vaga (9,58) ocorreu no primeiro semestre de 1999 e a menor (5,11) no segundo semestre de 1996. A primeira turma concluiu o curso no ano letivo de 1998. 

Tendo em vista o encaminhamento do processo pela Diretoria da FATEC-ID (Ofício no 001/99-CI, de 10-02-99) aos órgãos superiores do CEETEPS, a Assessoria para Assuntos de Educação Superior do Centro Paula Souza, para efeito do reconhecimento, pela Informação 283/99-AESU, apresenta em 02-06-99 um relatório contemplando os seguintes aspectos: a) apresentação da FATEC-ID; b) detalhes sobre o Curso de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado; c) dados sobre o Corpo Docente e Técnico Especializado de apoio ao ensino e à pesquisa (curricula vitae - Anexo VI); d) informações sobre o Corpo Técnico-Administrativo; e) condições das instalações e dos equipamentos; f) capacidade financeira; g) detalhes sobre o ensino, a pesquisa e a extensão universitária; h) provas do regular funcionamento do curso – Deliberação CEETEPS no 23, de 20-12-94 e Resolução UNESP no 24, de 04-05-99.

Após adequações no relatório, o processo de reconhecimento foi aprovado pela AESU – Assessoria para Assuntos de Educação Superior e enviado a este CEE e à Reitoria da UNESP. A documentação encaminhada, constando de; 1 – legislação básica do CEETEPS; 2 – detalhes sobre a Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba; 3 – informações sobre o Curso Superior de Tecnologia em Automação de Escritórios e Secretariado; 4 – informações sobre o Corpo Docente; 5 – informações sobre o Corpo Técnico e Administrativo, indica que a FATEC de Indaiatuba cumpriu o disposto no §1º do Art. 11 da Deliberação CEE no 04/98, para apreciação do pleiteado pela Câmara de Educação Superior.

Em 05-11-99, ainda nos termos da Deliberação referenciada, foram designados por Portaria da Presidência, os Especialistas Flávio Soares Corrêa da Silva e Arnaldo Mandel para a emissão de parecer técnico sobre o reconhecimento pleiteado (fls. 807).

Em 15-12-99, o processo foi baixado em diligência para atendimento às exigências da Comissão de Especialistas e às disposições da Deliberação CEE no 10/95 no tocante à qualificação dos docentes da Instituição.

Em 06-01-2000, a FATEC - Indaiatuba, através do Ofício DIR 001/2000, encaminhou solicitação para ampliação do prazo para responder às solicitações do CEE.

Em 10-04-00, a Superintendência do CEETEPS encaminha a este Conselho as providências relativas ao atendimento da diligência.

São de se ressaltar, para fins de se verificar a evolução da FATEC-ID, aspectos relativos à avaliação institucional realizada pelo CEE em 1998. A Comissão de Avaliação (Profs. Drs. Antônio Marmo de Oliveira e Helenir Suano), na oportunidade, apontou deficiências que originaram recomendações do CEE: estabelecimento de um plano de carreira docente; definição de jornada de trabalho dos docentes; estabelecimento de uma política de aprimoramento profissional do corpo docente; elaboração do projeto pedagógico do curso em função da realidade da escola; adequação do espaço físico da biblioteca; instalação de redes de informação para uso de alunos e professores; estabelecimento de uma política de aquisição e manutenção da biblioteca, visando a atualização permanente do acervo de livros e periódicos especializados; elaboração de plano de auto-avaliação institucional e para o curso; desenvolvimento de projeto de extensão; e desenvolvimento de projetos de pesquisa, com incentivo de publicações internas e externas. 

A partir das recomendações, a Instituição apresentou, em julho/99, plano de ações corretivas indicando prazos de implementação de cada ação proposta. 

A Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici, na análise final do processo relativo à avaliação institucional, em 19-03-2000, manifesta-se da seguinte forma: “consideram-se satisfatórias as providências adotadas pela FATEC-ID para atender às recomendações de fls. 64/65. Quando da nova avaliação, deverão merecer especial atenção os seguintes aspectos: plano de carreira e jornada docente, atualização da biblioteca, integração dos estágios à grade curricular do curso, projetos de pesquisa e extensão e auto-avaliação”.

1.2 APRECIAÇÃO

As ações executadas e as propostas pela Instituição, decorrentes da avaliação institucional, contribuíram para que o processo de reconhecimento pudesse obter dos Especialistas que compareceram à FATEC-ID em 22-11-99, parecer conclusivo favorável ao reconhecimento. 

No parecer apresentado em 24-11-99, os Especialistas destacam a adequação do projeto pedagógico do curso que se apresenta como opção de concentração em três ênfases: Informática, Secretariado Trilingüe e Comércio Exterior, a boa inserção da FATEC no meio empresarial da região, a boa qualidade dos trabalhos de final de curso e a infra-estrutura atualmente disponível, no que respeita a recursos audiovisuais, salas de aula e laboratório de microinformática.

Os Especialistas fazem algumas ressalvas que devem ser mencionadas e que levaram a Instituição a tomar as providências pertinentes. São elas:

1. apresentação de um plano de atualização permanente de acervo da biblioteca, com orçamento e distribuição de recursos pelas disciplinas do curso.

Para tanto, foi elaborado, no final do 2o semestre de 1999, um projeto para a biblioteca que contemplou a bibliografia básica para todas as disciplinas do curso. O projeto foi aprovado e os livros foram comprados no mês de março de 2000.

Prevê-se que a atualização permanente do acervo será feita através de um trabalho conjunto da coordenação de curso com os professores no final de cada semestre, onde serão indicados livros textos e bibliografias complementares, através de formulário próprio para pedido de aquisição.

O processo de atualização do acervo de biblioteca será baseado, ainda, em sugestões dos alunos, funcionários e mais especificamente da funcionária responsável pela biblioteca, que terão impresso próprio para sugerir a aquisição de livros e periódicos. Estas sugestões serão reunidas e organizadas formando a base de dados da demanda pretendida que irá contribuir para o processo de aquisição.

Outra política prevista pela unidade para ampliar o universo de pesquisa para o aluno será a de estabelecimento de acordos cooperativos para empréstimo entre bibliotecas e a assinatura de bases de dados bibliográficos. Objetiva-se também a criação de uma Webpage para disponibilização da base local na Internet.

Este processo de atualização demandará o estabelecimento de um programa de educação de usuários, compreendendo alunos, professores e funcionários.

Do orçamento destinado semestralmente à unidade, 30% será investido na biblioteca, com recursos disponíveis divididos da seguinte forma: 50% para disciplinas de formação profissionalizante; 25% para disciplinas de formação geral e 25% para disciplinas das ênfases.

2. apresentação de plano para implantação de recursos pela lnternet, incluindo prazo máximo para integralização do plano.

Em setembro de 1999, a FATEC-ID apresentou ao Centro Paula Souza - CEETEPS projeto para instalação de Internet na unidade.

A proposta foi acolhida pela Superintendência e a instalação da linha privada de dados foi autorizada pela COETEL em 17-01-2000.

Em 04-02-2000, foi protocolado o pedido da linha na Telefonica. O processo de aquisição da linha privada de dados teve trâmite bastante demorado. A autorização pelo setor competente e o envio de formulário preenchido com os dados da unidade e do provedor ocorreu no final de março. A FATEC-ID está em fase de negociação de valores com o provedor. 

A previsão para que os recursos da Internet estejam disponíveis e devidamente funcionando na unidade é para este mês de maio de 2000.

A FATEC-lD terá os recursos de Internet disponíveis inicialmente em um laboratório com 08 microcomputadores. No 2o semestre/2000 estes recursos estarão disponíveis também no laboratório com 20 máquinas.

3. apresentação de plano de readequação da qualificação docente, incluindo programa de efetivação e prazos para efetivação de programas de mestrado e doutorado dos docentes em atividade.

O CEETEPS adotou, até o momento, a política de manutenção de convênios com Universidades para prover a qualificação de seu corpo docente. Em 04-12-98, o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza e a Universidade de São Paulo - USP, por intermédio da Escola Politécnica, assinaram protocolo de cooperação técnica, implementado através de convênio assinado em 22-10-99, cuja principal meta é oferecer programa de pós-graduação em nível de mestrado para docentes das FATEC’s.

A Instituição tem 04 professores e 01 instrutora realizando programa de mestrado por este convênio que tem prazo de 30 meses, a partir de sua assinatura, para ser finalizado.

O CEETEPS, através da AESU está elaborando Edital de concurso público para docentes, no qual requer titulação mínima de mestre para os candidatos.

Os concursos públicos têm previsão de realização para este 1o semestre de 2000. A FATEC está aguardando autorização do CEETEPS para a realização dos concursos e deverá fazer provimento de 05 vagas para docentes (02 para a disciplina Tecnologias em Secretariado, 01 para a disciplina Espanhol e 02 para as disciplinas Administração Contábil-Financeira, Comércio Exterior, Importação e Exportação e Gestão de Carga).

Este conjunto de ações busca propiciar a adequação do corpo docente da unidade ao disposto na Deliberação CEE nº 10/95.

O quadro abaixo mostra a situação atual dos docentes em relação à sua titulação e está organizado pelo tipo de contratação - prazo determinado (até provisão por concurso público) / prazo indeterminado:

Nome
Titulação

Contratos por prazo indeterminado

Ana Paula Paes de Paula
Mestre/Doutorando

André Luís Fonseca Ricardi
Graduado

Denise Marques Cavalcante
Graduado/Mestrando (*)

Eugenio Tadeu Bertagnoli
Especialista/Mestrando (*)

João Manoel de Campos
Graduado/Mestrando (*)

Leda Queiroz de Paula
Especialista/Mestrando

Marion Esther Loeb Leme
Especialista/Mestrando

Rosane Santana da Silva Kurosawa
Graduado/Mestrando (*)

Valéria Aparecida Perez Faria (Instrutor)
Graduado/Mestrando (*)

Contratos por prazo determinado

Ana Beatriz Demarchi Barel
Doutor

Antônio Claret Culhari
Especialista

Benedito Carlos Florêncio Silva
Especialista

Marcus Educardo Jesus Novo
Graduado

Maurício de Araújo Barducco
Especialista

Silvia Eunice Borghi Cepeda Giusti
Graduado/Mestrando

(*) = aluno curso de Pós-Graduação do convênio CEETEPS/Politécnica - USP.

Verifica-se que o corpo docente da Instituição é formado por quinze professores, dos quais 01 é doutor, 01 é mestre/doutorando, 03 são especialistas, 05 são graduados/mestrandos, 03 são especialistas/mestrandos e 02 são graduados. Pela titulação apresentada, fica evidente a necessidade da real implementação do plano proposto de readequação da qualificação docente.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, reconhece-se o curso de Automação de Escritórios e Secretariado, ministrado pela Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba (FATEC-ID), unidade de ensino do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza (CEETEPS), com validade de 02 (dois) anos. O referido reconhecimento se tornará efetivo por Ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, 30 de maio de 2000.

a) Cons. Vagner José Oliva

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 31 de maio de 2000.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de junho de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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“PARECER CIRCUNSTANCIADO

“Curso de Automação de Escritórios – FATEC - INDAIATUBA


“Arnaldo Mandel – Professor Associado, IME/USP


“Flávio Soares Corrêa da Silva – Professor Doutor, IME/USP



“No dia 22 de novembro de 1999 comparecemos à Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba – FATEC, situada na Rua D. Pedro I, 65 – Indaiatuba (SP). O objetivo de nossa visita foi avaliar, do ponto de vista técnico e acadêmico, aquela Instituição de Ensino e seu projeto para o Curso Superior de Automação de Escritórios.



“Fomos recebidos pela Profª. Maria das Graças J. M. Tomazela, diretora daquela Escola. Tivemos a oportunidade de visitar as instalações da Escola, incluindo salas de aula, biblioteca e laboratórios de informática. Tivemos também a oportunidade de conversar com estudantes matriculados em diferentes semestres do Curso avaliado e com alguns docentes atuantes nesse Curso.



“O programa proposto para o curso nos parecer satisfatoriamente projetado e equilibrado, levando em considerando o objetivo expresso para esse curso, que é a formação de profissionais qualificados perante as novas tecnologias de automação de escritórios. O curso é apresentado com a opção de concentração em três ênfases: Informática, Secretariado Trilingüe e Comércio Exterior. Foi notada uma franca preferência dos alunos por essa terceira ênfase em relação às outras duas.



“Um aspecto que chama a atenção é a composição do corpo discente, em grande parte já atuando no mercado de trabalho, muitas vezes em empregos relacionados com a área de estudo. Isso se reflete em parte na distribuição etária dos alunos, em que mais de 30% está acima de 26 anos de idade.



“A FATEC se mostra bem relacionada com o meio empresarial regional no que se refere à colocação de seus alunos em programas de estágios e contratação de recém-formados. Isso sugere que os futuros alunos terão também boas oportunidades de estágios e bons contatos para empregos em decorrência de efetuarem seus cursos junto àquela Instituição.



“Os docentes com quem tivemos a oportunidade de conversar manifestaram entusiasmo e engajamento institucional notáveis. As opiniões colhidas junto aos alunos quanto ao desempenho desses docentes, bem como com relação ao Curso de maneira geral, foram todas bastantes positivas. Cumpre-nos registrar, entretanto, que observamos a necessidade de um aumento significativo da qualificação forma (expressa na forma de títulos acadêmicos de mestrado e doutorado) dos docentes daquela Instituição. Observamos ainda que uma parcela significativa do corpo docente atual da Escola está contratado em caráter precário, o que gera uma certa rotatividade e dificulta a garantia de qualidade a longo prazo das disciplinas e cursos em andamento.



“As instalações físicas da FATEC são adequadas, mas no limite. Ou seja, o número de salas de aula é o mínimo necessário para dar conta de todas as turmas. O prédio em que a FATEC se encontra dispõe de outras salas que possivelmente estarão à sua disposição em breve.



“A infra-estrutura atualmente disponível permite suprir as necessidades do curso proposto, no que diz respeito a recursos áudio visuais, salas de aulas e laboratório de microcomputadores. Considerando os cursos em andamento naquela Instituição, as instalações atuais deverão comportar a demanda de infra-estrutura. Reiteramos entretanto as observações colhidas na própria FATEC (dos docentes e alunos de forma quase unânime), sobre a necessidade urgente de se ter instalados naquela Instituição recursos para acesso à Internet, que possibilitarão melhora significativa nos serviços oferecidos aos alunos pela Escola.



“A biblioteca situada na própria FATEC dispõe de acervo bastante modesto para a manutenção do curso proposto. Essa biblioteca se mostra bastante bem organizada e as opiniões dos alunos a respeito são positivas a respeito dos serviços de apoio bibliográfico oferecidos pela Escola. Um programa de atualização permanente do acervo, entretanto, nos parecer importante de ser acrescentado às atividades correntes da Instituição.



“Alguns exemplares de trabalhos de final de curso nos foram apresentados, cuja qualidade nos parecer plenamente satisfatória.



“Nosso parecer é favorável ao credenciamento definitivo do curso pleiteado, com as seguintes ressalvas e condicionado ao atendimento das seguintes exigências:

· “apresentação de um plano de atualização permanente de acervo da biblioteca, com orçamento e distribuição de recursos pelas disciplinas do Curso pleiteado;

· “apresentação de plano para implantação de recursos para a Internet, incluindo prazo máximo para integralização do plano;

· “apresentação de plano de readequação da qualificação docente, incluindo programa de efetivação e prazos para efetivação de programas de mestrado e doutorado dos docentes em atividades; e

· “aceite de que um eventual credenciamento temporário do Curso pleiteado possa ser revisto em decorrência do desenvolvimento dos itens acima.

“Todos esses planos envolvendo empenho de recursos financeiros deverão ser aprovados pelo Centro Paula Souza.

“São Paulo, 24 de novembro de 1999.

“Arnaldo Mandel

“Flávio Soares Corrêa da Silva.”
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