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1. RELATÓRIO
A Prefeitura Municipal de Santos, por sua Secretaria de Educação, solicita a este Colegiado a convalidação dos estudos realizados pelos alunos da EMPG Docas de Santos, localizada na Rua Campos Melo nº 130, no período de 18-02-94 a 15-02-96, em que funcionou sem a competente autorização.

No referido endereço funcionava a EEIPSG Docas de Santos, mantida pela Associação Beneficente dos Empregados da CODESP que, devido ao número reduzido de alunos nos últimos anos, não tinha mais condições de mantê-la em funcionamento.

A Prefeitura Municipal de Santos assumiu a escola, em 18-02-94, e entrou, junto à DE, com pedido de mudança de mantenedor.

A Comissão de Supervisores, que analisou o expediente, sugeriu que a antiga mantenedora solicitasse o encerramento das atividades da EEIPSG Docas de Santos e a Prefeitura daquela municipalidade formalizasse pedido de autorização de funcionamento da nova escola.

O encerramento das atividade foi autorizado, conforme  publicação   do  DOE de  03-02-96,  retificado  pelo DOE de 15-03-96.

A autorização de funcionamento da EMPG Docas de Santos, com os cursos de 1º grau, educação infantil e Suplência I e II, foi concedida por Portaria do Delegado de Ensino de Santos, publicado no DOE de 16-02-96.

Depois que a Prefeitura Municipal de Santos assumiu a Escola, em 1994, houve um significativo aumento do número de alunos atendidos, conforme quadro abaixo:

ANO 
ESCOLA
Nº DE ALUNOS
Nº DE CLASSES

1993
EEIPSG Docas de Santos
321
12

1994
EMPG Docas de Santos
752
24

1995
EMPG Docas de Santos
772
22

1996
EMPG Docas de Santos
862
25

As autoridades escolares preopinantes são favoráveis à convalidação dos estudos realizados pelos alunos, o que é possível, nos termos da Indicação CEE nº 02/95.

2. CONCLUSÃO

2.1 Convalidam-se os estudos realizados pelos alunos da Escola Municipal de Primeiro Grau Docas de Santos, localizada   na Rua Campos Melo nº 130, no período de 18-02-94 a 15-02-96, em que funcionou sem a competente autorização.

2.2 A relação dos alunos da referida escola encontra-se de fls. 10 a 15 do Processo.

São Paulo, 26 de março de 1997

a) Consª Marilena Rissutto Malvezzi

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Eraldo Aurélio Franzese, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Marilena Rissutto Malvezzi e Nacim Walter Chieco.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 02 de abril de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

         Presidente da CEPG
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