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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Secretário Adjunto da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Egrégio Conselho, minuta do Termo de Convênio a ser celebrado entre o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da Educação e a Fundação Professor Doutor Manuel Pedro Pimentel – FUNAP, objetivando a Alfabetização e Profissionalização no Sistema Prisional do Estado de São Paulo.

1.2 APRECIAÇÃO

Através do Ofício datado de 30-10-01 a Diretora Executiva da Fundação “Professor Doutor Manoel Pedro Pimentel” – FUNAP encaminha proposta de celebração de convênio que tem por objeto a transferência de recursos financeiros visando a promoção e o desenvolvimento do programa de alfabetização e profissionalização no sistema prisional do Estado de São Paulo, tendo, ainda, por finalidade contribuir para a ressocialização do preso, por intermédio do trabalho e da educação.

O citado programa de alfabetização prevê o atendimento de 35.090 presos, distribuídos em 91 presídios e 02 Casas de Apoio aos egressos, prevendo, ainda, despesas para 13 meses, num valor total de R$ 8.827.240,00 (oito milhões, oitocentos e vinte sete mil, duzentos e quarenta reais), sendo repassados na seguinte conformidade: 

A  Secretaria  da  Educação, no exercício de dezembro de   2001,  repassará  à  Fundação  recursos  financeiros  no valor de  R$ 2. 903.200,00 (dois milhões, novecentos e três mil, duzentos reais) e, no exercício de 2002 os repasses serão no valor de R$ 5.924.040,00 (cinco milhões, novecentos e vinte e quatro mil e quarenta reais), sendo R$ 2.748.018,05 (dois milhões, setecentos e quarenta e oito mil, dezoito reais e cinco centavos) em fevereiro de 2002 e R$ 3.176.021,95 (três milhões, cento e setenta e seis mil, vinte e um reais e noventa e cinco centavos) em junho de 2002.

A Fundação informa, através dos Ofícios FUNAP/DIREX nºs 338/01 e 353/01, de 30-10-01 e de 05-11-01, respectivamente, que está providenciando o cadastramento dos presos.

A Consultoria Jurídica da SEE, pelo seu Parecer CJ nº 553/01 manifesta-se favoravelmente, salientando, primeiramente, que a iniciativa vai ao encontro do preceito constitucional, que atribui ao Estado a incumbência de garantir o ensino fundamental, obrigatório e gratuito, visando ao pleno desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho. Que atende, ademais, aos preceitos da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional. E que para que se atinjam os objetivos preconizados, mister se faz a efetivação de iniciativas de tal natureza. Ressalta, ainda, que os autos estão instruídos de acordo com a legislação vigente, em especial o Decreto nº 40.722/96, orientação administrativa a respeito e o objeto da avença insere-se no âmbito de atuação daquela Pasta. 

A Divisão de Finanças informa a necessária reserva de recursos financeiros para atender as despesas decorrentes do ajuste. E no que tange à minuta apresentada verifica-se que obedece ao estabelecido na legislação vigente pertinente podendo, sob o aspecto jurídico –formal, ser utilizada pela Administração para o fim colimado, não vislumbrando óbice legal.

Salienta, ainda a necessidade da remessa dos autos a este Conselho Estadual de Educação, para os fins do disposto no artigo 2º, inciso III, da Lei nº 10.403, e à deliberação da Titular da Pasta para o encaminhamento dos mesmos ao Excelentíssimo Senho Governador do Estado, nos termos do artigo 47, inciso II, c. c. o inciso XIV da Constituição Estadual e com observância do artigo 3º do Decreto nº 40.030/95.

2 CONCLUSÃO
Aprova-se, nos termos deste Parecer, o Termo de Convênio que entre si celebram a Secretaria de Estado da Educação e a Fundação “Professor Doutor Manoel Pedro Pimentel” – FUNAP, tendo por objeto a transferência de recursos financeiros visando a promoção e o desenvolvimento de programa de alfabetização e profissionalização no sistema prisional do Estado de São Paulo.

O valor deste Acordo é R$ 8.827.240,00 (oito milhões, oitocentos e vinte sete mil, duzentos e quarenta reais) que deverão ser repassados da seguinte forma: a Secretaria da Educação, no exercício de 2001, repassará à Fundação recursos financeiros no valor de R$ 2. 903.200,00 (dois milhões, novecentos e três mil, duzentos reais), no exercício de 2002 os repasses serão no valor de R$ 5.924.040,00 (cinco milhões, novecentos e vinte e quatro mil e quarenta reais), sendo R$ 2.748.018,05 (dois milhões, setecentos e quarenta e oito mil, dezoito reais e cinco centavos) em fevereiro de 2002 e R$ 3.176.021,95 (três milhões, cento e setenta e seis mil, vinte e um reais e noventa e cinco centavos) em junho de 2002.

São Paulo, 20 de novembro de 2001.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães




Relator
3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães e Rute Maria Pozzi Casati.

Sala da Comissão, em 21 de novembro de 2001.

a) Conselheira Rute Maria Pozzi Casati

            Vice - Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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