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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO 

1.1. HISTÓRICO

1. O Diretor Geral das Faculdades Integradas Claretianas – sede Rio Claro, solicita o credenciamento para realizar os exames dos alunos de Educação de Jovens e Adultos nos termos do Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001 (fls. 02)

Os autos foram preliminarmente analisados pela Assistência Técnica e encaminhados à CEB para apreciação, onde houve um entendimento no sentido de que os pedidos de credenciamento para oferta de exames supletivos deveriam aguardar manifestação do Conselho Nacional de Educação, vez que este órgão estuda reformulações na área de Educação a Distância. Tal decisão foi acolhida pelo Conselho Pleno desta Casa e oficiada a todas as instituições que solicitaram o referido credenciamento a este Conselho.(fls. 251)

Entretanto, considerando-se que até o presente momento não houve manifestação sobre as referidas normas, e face às justas expectativas das instituições envolvidas, foram retomadas as análises e apreciação dos pedidos de credenciamento em questão. 

1.2. A instituição em epígrafe é mantida pela Ação Educacional Claretiana – EDUCLAR, vinculada à Congregação dos Missionários Filhos do Imaculado Coração de Maria. A sede em Rio Claro localiza-se na Av. Hum, s/nº - Cidade Claret/SP. 

Às fls. 04 a 14, consta extenso e detalhado histórico das atividades missionárias e educacionais da Congregação Claretiana no país desde sua fundação na Espanha, em 1849, passando pela chegada ao Brasil em 1985 até os dias atuais.

No presente, além do ensino superior, com unidades das Faculdades Integradas Claretianas em Rio Claro e São Paulo, a instituição mantém em Rio Claro os seguintes estabelecimentos de ensino fundamental e médio:

- Colégio Integrado Universitário de Rio Claro, Unidade I, instalado no campus do complexo de Faculdades no endereço supramencionado, onde funcionam cursos regulares de Ensino Fundamental e Ensino Médio. 

- Colégio Integrado Universitário, Unidade II, instalado na Rua 9, nº 1864, Rio Claro/SP, que oferece cursos de Educação de Jovens e Adultos com Atendimento Individualizado e Presença Flexível de nível Fundamental e Médio, autorizado pela autorizado pela Portaria DE Região de Limeira publicada no DOE de 14-10-2000. (Fls. 252)

1.3. Seu pedido de credenciamento para oferecer exames supletivos aos alunos de EJA estrutura-se da seguinte forma:

I – Introdução -  da qual se destaca:

“A Entidade Mantenedora das Faculdades Integradas Claretianas tem comprovada experiência nos diversos níveis e modalidades de ensino no país e particularmente no Estado de São Paulo, onde mantém, além de cursos de nível superior, também estabelecimentos de Ensino Fundamental e Médio, (...), e em todos eles, os cursos são mantidos com elevado padrão de qualidade na educação.

“Quanto à Educação de Jovens e Adultos – EJA – a mantenedora atua junto a este segmento desenvolvendo um trabalho formativo sistemático com a clientela, consistente em aulas e orientações docentes aos alunos, estudos individualizados, realização de provas simuladas preparatórias aos exames, tudo isto devidamente estruturado com farto material de apoio e com um arquivo de mais de 4000 testes de avaliação.” (...) “As Faculdades Integradas Claretianas, ao se disporem ao credenciamento dos Exames Supletivos (...) contam com a infra-estrutura necessária ao atendimento da clientela e com todos os recursos técnico-pedagógicos, particularmente no que diz respeito ao corpo docente e administrativo, que conta com experiência comprovada na realização de atividades do gênero.(fls. 91)

II – Justificativa – registrando a preocupação da instituição com o contingente de jovens e adultos não escolarizados na idade própria e a sua proposta educacional para o EJA. (fls. 93-94)

III – Dos Objetivos e Finalidades que movem a instituição em relação à Educação de Jovens e Adultos, bem como as condições de estrutura física, tecnológica, equipamentos didáticos e de recursos humanos disponível para atingir os objetivos propostos. (fls. 96-97) 

IV – Do Público-Alvo (fls. 97)

V – Do Local das Inscrições e dos Exames (fls. 98)

VI –Da época dos Exames Supletivos – incluindo Calendário (fls. 98)

VII – Das Atribuições da Comissão Organizadora e do Corpo Docente  – destacando-se que a instituição conta com uma Equipe Técnica Permanente para assumir a responsabilidade pelos Exames Supletivos. O Coordenador Geral tem larga experiência na condução de Vestibulares e/ou Processos Seletivos, tendo coordenado os Vestibulares da Universidade Federal de São Carlos. A responsável pela Organização das Provas coordena Cursos de Graduação e assessora a Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão das Claretianas. (fls. 99-129)

1.4. Constam, ainda, dos autos:

- Relação de cursos de ensino superior ministrados na sede em Rio Claro e em São Paulo (fls. 16 e 17) 

- Atuação no ensino superior – áreas de graduação e  pós-graduação Lato Sensu (fls. 18 a 20)

- Fotos do prédio e das instalações (fls. 23 a 46)

- Organograma da instituição (fls. 47)

- Relação de cargos e ocupantes (fls. 49-50)

- Distribuição das salas e demais dependências (fls. 51)

- Relação de salas em Rio Claro e São Paulo, num total de 87 salas com capacidade para receber 3.300 candidatos. Em fase de construção, previsão para mais 23 salas com capacidade para 1.200 candidatos. (fls. 52)

- Relatório da Biblioteca abordando normas gerais para os usuários, e serviços oferecidos, incluindo-se acesso à Base de Dados em CD-ROM, Comutação Bibliográfica, Empréstimo Automatizado, Domiciliar, Interbibliotecas, Orientação e Levantamento Bibliográfico, Pesquisas On-line, Visitas Orientadas para alunos, conexão com a Internet, etc. O acervo Geral conta com 22.883 obras, além de periódicos, CD-Rom, Cassete e Vídeos (fls. 54 a 75)

- Laboratórios de Informática (fls. 76-78)

- Descrição da Rede Local de Infra-estrutura Tecnológica interligada à Internet e Normas de Acesso aos alunos (fls. 79 a 91)

1.2. APRECIAÇÃO

Observa-se que a instituição apresenta uma proposta bem fundamentada no que se refere à sua concepção de avaliação, com informações que demonstram a existência de uma equipe técnico-docente qualificada e experiente na área de exames. No entanto, a concepção apresentada não é específica para o curso de Educação de Jovens e Adultos, cuja clientela apresenta características e especificidades próprias. E nem o sistema de organização, de sua capacidade física, tecnológica e didático-pedagógica foram caracterizados para se adequar às especificidades exigidas pela Deliberação CEE nº 14/01. Além disso, a instituição requerente somente mantém no Colégio Integrado Universitário, Unidade II, instalado na Rua 9, nº 1864, Rio Claro/SP, o curso de Educação de Jovens e Adultos com Atendimento Individualizado e Presença Flexível de nível Fundamental e Médio, autorizado pela autorizado pela Portaria DE Região de Limeira publicada no DOE de 14-10-2000. 

Observa-se que a instituição não oferece curso de Educação de Jovens e Adultos na modalidade a distância e nada nos autos indica ser essa a sua pretensão. No entanto, a instituição mantém um Colégio Integrado Universitário, cuja sede, no município de Rio Claro, oferece curso de EJA com Atendimento Individualizado e Presença Flexível e seus alunos fazem os exames finais em instituições credenciadas nos termos da Deliberação CEE nº 14/2001. Nesse caso, para ser atendida em suas pretensões, a instituição deve solicitar o credenciamento para oferecer cursos de Educação de Jovens e Adultos na modalidade a distância, e concomitantemente solicitar seu credenciamento para fazer exames finais nos termos da Deliberação CEE nº 14/2001. Caso contrário, estaríamos diante de uma situação em que uma instituição, diferentemente das demais, estaria credenciada a fazer exames finais para seus alunos do Curso EJA com Atendimento Individualizado e Presença Flexível, sem manter ou estar credenciada para oferecer cursos a distância.

Assim, caso a pretensão da instituição seja obter o credenciamento para a oferta de EJA, a distância, e o credenciamento para a realização de exames finais nos termos da Deliberação CEE nº 14/2001, deverá rever seu pedido inicial nos termos da Deliberação CEE nº 41/2004, esclarecendo quais são suas propostas pedagógicas, sua organização e capacidade física, tecnológica e didático-pedagógica para os fins a que se propõe. Além disso, a instituição deve deixar mais claro que possui capacidade, para oferecer a modalidade de Educação a Distância no Colégio Universitário Integrado e apresentar os respectivos projetos pedagógicos. 

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto e nos termos desse Parecer, indefere-se a solicitação de credenciamento formulada pelas Faculdades Integradas Claretianas, com sede no município de Rio Claro.
São Paulo, 14 de setembro de 2004

Consª. Neide Cruz

           Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Pedro Salomão José Kassab, Suzana Guimarães Tripoli e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 15 de setembro de 2004.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

Vice- Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de setembro de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 
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