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ASSUNTO


    : Reconsideração do Parecer CEE nº 198/2001

RELATOR                 : Consª. Neide Cruz

PARECER CEE Nº      270/2002           CEB              Aprovado em 03-07-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Direção do Colégio Luiza de Marillac encaminha pedido de reconsideração do Parecer CEE nº 198/2001, que indeferiu convalidação dos estudos realizados pelos alunos, no período de 17-02-2000 a 30-06-2000, em que a escola manteve curso de Educação de Jovens e Adultos, na modalidade a distância, no nível de ensino fundamental e médio, sem o devido credenciamento junto ao Conselho Estadual de Educação e respectiva autorização de funcionamento 

Ressalte-se que o citado Parecer, ao negar provimento ao pedido de convalidação de estudos, expediu as orientações necessárias para a regularização da vida escolar dos alunos matriculados, com a finalidade de não causar maiores prejuízos à vida escolar dos alunos.

Em seu pedido de reconsideração, a Direção da escola alega não ter havido prejuízo aos alunos envolvidos no processo, pois estes foram ressarcidos de todos os gastos com matrícula e mensalidades. 

Evidentemente, quando este Colegiado faz referência aos prejuízos causados aos alunos por eventuais falhas administrativas, não está se referindo tão somente a questões de cunho financeiro, mas, sobretudo aos prejuízos de caráter pedagógico que podem impedir ou dificultar a progressão regular e bem sucedida nos estudos ou até mesmo a conclusão de um curso. Nesse sentido, é preciso reconhecer que “eventuais falhas” administrativas, nem sempre podem ser sanadas com meros procedimentos burocráticos. 

O Parecer CEE nº 198/2001 recomendou procedimentos pedagógicos previstos na LDB, com a finalidade de avaliar o estágio de estudos dos alunos e reclassificá-los na etapa mais adequada, para garantir-lhes o direito à continuidade de estudos. Dessa forma, uma vez tendo sido adotados os procedimentos adequados, com o devido acompanhamento da Diretoria de Ensino, não há o que convalidar.

Além disso, em que pese o tempo decorrido, argumento suficiente para negar o provimento, não foram acrescentadas ao expediente justificativas que, de direito ou de fato, pudessem embasar uma eventual decisão de acolhimento ao pedido de reconsideração.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto, nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE nº 198/2001, pleiteado pelo Colégio Luiza de Marillac, jurisdicionado à Diretoria de Ensino da Região Centro.

São Paulo, 18 de junho de 2002

a) Consª Neide Cruz

            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 19 de junho de 2002.

a) Consª.Bahij Amin Aur 

 No exercício da Presidência

nos termos do artigo13 § 3º 

do Regimento do CEE 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 03 de julho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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