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1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A aluna Graciela Locatelli foi matriculada, em 1991, no 1o termo do curso de Suplência II, sem a idade mínima legal, mediante documentos pessoais rasurados.

A interessada, nascida em 07-07-77, cursou, em 1991 e 1992, do 1o ao 4o termos do curso de Suplência II, no Centro de Educação Integrada ENIAC – Santa Inês, em São Bernardo do Campo.

Retida no 4o termo, transferiu-se, em 1994, para a EEPSG Atíllio Tognato, em Santo André, onde cursou a 8a série do 1o grau, sendo também considerada retida.

Em 1995, retorna ao Centro de Educação Integrada ENIAC – Santa Inês, matriculando-se, novamente, no 4o termo.

Verificando documentação do arquivo morto, a direção da Escola constatou que a Certidão de Nascimento e RG apresentavam divergência quanto à data de nascimento (07-01-77).

Foi convocada a mãe da aluna, que declarou ter a filha, juntamente com amigos, alterado os documentos.

O protocolado foi encaminhado ao GVCA, que sugere o envio primeiramente a este Colegiado e posterior retorno àquele órgão, para as medidas cabíveis.

1.2 APRECIAÇÃO
A Deliberação CEE no 23/83 determina que, para ingresso no curso de Suplência II, o interessado deve ter 14 anos completos ou a completar até o início das aulas.

A irregularidade da matrícula de Graciela Locatelli só foi detectada em julho de 1995, quando a aluno concluiu o 4o termo do curso de Suplência II, então , com idade para freqüentar esse termo.

Conforme orientações contidas na Indicação CEE no 02/95, compete ao CEE convalidar os estudos realizados pela aluna, nos três primeiros termos do curso de Suplência II.

2. CONCLUSÃO
2.1 Nos termos deste Parecer, convalidam-se, excepcionalmente, a matrícula e os estudos da aluna Graciela Locatelli, nos três primeiros termos do curso de Suplência II, realizados no Centro de Educação Integrada ENIAC – Santa Inês – 2a DE de São Bernardo do Campo, em 1991 e 1o semestre de 1992.

2.2 Encaminhe-se o protocolado ao GVCA, para as medidas cabíveis.

São Paulo, 30 de abril de 1997

a) Consa Leni Mariano Walendy

                     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Franscisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Marilena Rissutto Malvezzi, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 14 de maio de 1997.

a) Cons. Nacim Walter Chieco

          Presidente da CEPG
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