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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Sr. Prefeito e a Srª Secretária de Educação de Paulínia dirigem-se a este Colegiado, para instalação e funcionamento da Escola Técnica de Paulínia, com os cursos de Habilitação Profissional Plena e Parcial de Química.

Após análise dos autos, a Câmara do Ensino de Segundo Grau emitiu parecer favorável à autorização pretendida, em 03-04-96, considerando, no entanto, necessárias correções no Regimento Escolar e no Plano de Curso, em disposições referentes à avaliação do rendimento escolar.

Para essas providências,  foi solicitada diligência junto à Prefeitura Municipal de Paulínia, em 15-05-96.

Retornam agora os autos com completo atendimento às observações feitas e, portanto, com condições de ser deferida a solicitação inicial.

1.2 APRECIAÇÃO

Foram cumpridas as normas estabelecidas pelas Deliberações CEE nº 26/86, 11/87 e 05/92.

O Regimento Escolar e o Plano de Curso foram revistos, de forma a adequarem suas disposições à legislação federal e às normas deste Conselho.

Pela recente Deliberação CEE nº 09/96, baixada por Portaria do Presidente deste Conselho, os pedidos desta natureza passaram a ser competência delegada à Secretaria de Estado da Educação.

O Conselho Estadual de Educação, no entanto, em caráter excepcional aprecia o presente caso por ter dado entrada e tramitado no Colegiado antes da referida Deliberação.

Em casos semelhantes, além da delegação mencionada, devem ser levados em conta,sobretudo, os dois dispositivos constantes da nova LDB, Lei Federal nº 9394/96, em especial o inciso V do artigo 11.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 - autorizam-se a instalação e o funcionamento da Escola Técnica de Paulínia, com os cursos de Habilitação Profissional Plena e Parcial de Química;

2.2 aprovam-se o Regimento Escolar e os Planos de Curso respectivos, devolvendo-se cópia rubricada à interessada.

São Paulo, 21 de janeiro de 1997

a) Cons. Sonia Aparecida Romeu Alcici

                          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO SEGUNDO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora .

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Dárcio José Novo, Mauro de Salles Aguiar, Pedro Salomão José Kassab e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 22 de janeiro de 1997

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

Presidente da CESG

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Segundo Grau, nos termos do Voto da Relatora.

Sala "Carlos Pasquale", em 05 de fevereiro de 1997.

a) Cons. FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

Presidente
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