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CONSELHO PLENO





1. RELATÓRIO





1.1 O Diretor Superintendente do CEETEPS encaminhou à apreciação deste Colegiado a proposta de implantação do Ensino Médio nas UEs da instituição, com base nos dispositivos da Lei nº 9.394/96.


Esclarece, em seu ofício, que a proposta:


a) visa proporcionar aos alunos o acesso a disciplinas passíveis de serem aproveitadas na educação técnica, posto comporem um módulo de uma ou mais habilitações profissionais;


b) apresenta uma organização curricular que contempla disciplinas de caráter profissionalizante direcionadas para uma das três áreas profissionais: a de Serviços, a de Agropecuária e Florestal e a Industrial; qualifica para o exercício de uma profissão, para a continuidade de estudos, tanto em nível do ensino superior quanto para o de Técnico.


c) o concluinte fará jus ao certificado de conclusão do ensino médio e a um certificado de qualificação profissional, de acordo com o módulo cursado;


d) viabiliza, ainda, a partir do 2º semestre, posto que a organização do curso é semestral, a opção pelo ensino técnico, isto é, o aluno poderá freqüentar, concomitantemente, o ensino médio e o técnico.


1.2 Após análise dos autos, o Processo foi baixado em diligência, a fim de que fossem apresentados, de acordo com as novas normas legais, tanto as alterações regimentais como o Plano de Curso e, ainda, o nome das escolas que irão ministrar o ensino médio.


1.3 Parte da diligência foi cumprida.


1.3.1 Plano de Curso - que será objeto de análise no item 1.4;


1.3.2 Os quadros curriculares apresentam um total de 3000 horas sendo:


a) 2.100 h de componentes que compõem a Base Nacional Comum: Art. 26 da Lei nº 9.394/96, Resolução CFE nº 06/86 e Indicação CEE nº 14/97;


b) 900 h. de componentes da Parte Diversificada, atendendo ao disposto no item 4.2 da Indicação CEE nº 09/97, sendo 300 h. assim distribuídas:


b.1 para o módulo referente à área de Artes - Decoração , Desenho de Comunicação e Desenho Industrial - ao final do curso, o aluno recebe o certificado de Qualificação Profissional de Monitor de Arte, à medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: História da Arte - 100 h, Linguagem Expressiva Bi e Tridimensional 60 h., Desenho Geométrico e Projetivo - 60 h e Composição - 80 h;


b.2 Área de Saúde - Ao final do curso o aluno recebe o certificado de QP de Recepcionista para a Área de Saúde, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Anatomia e Fisiologia Humana - 60 h, Higiene e Profilaxia - 40 h, Higiene e Segurança do Trabalho - 40 h, Nutrição e Dietética - 60 h, Psicologia Aplicada - 40 h e Microbiologia e Parasitologia - 60 h;


b.3 Nutrição e Dietética - Ao final do curso o aluno recebe o certificado de QP de Auxiliar de Almoxarifado de Alimentos, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Química Orgânica - 40 h; Bioquímica - 40 h; Bromatologia e Prática em Laboratório - 40 h; Nutrição Normal - 60 h; Higiene dos Alimentos - 40 h, Administração Aplicada - 40 h e Tecnologia dos Alimentos - 40 h;


b.4 Administração - Ao final do curso o aluno recebe o certificado de QP de Assistente Administrativo e Contábil, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Economia e Mercados - 60h; Direito e Legislação - 40h; Contabilidade Geral - 60h; Organização de Empresas - 80h; Matemática Comercial e Financeira - 60h;


b.5 Agropecuária - Ao final do Curso o aluno recebe o certificado de QP de Auxiliar em Administração e Processamento de Produtos Agropecuários, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Administração e Planejamento de Projetos Agropecuários - 120h ; Cooperativismo e Associativismo - 60h e Processamento de Produtos Agropecuários - 120h;


b.6 Área Florestal - Ao final do Curso o aluno recebe o certificado de QP de Agente de Manejo de Recursos Naturais e Florestais, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Cooperativismo e Associativismo - 40h, Administração e Planejamento Florestal - 80h, Solos - 80h, Manejo de Áreas Silvestres - 40h e Manejo de Recursos Hídricos - 60h;


b.7 Área Elétrica - Ao final do Curso o aluno recebe o certificado de QP de Instalador Eletroeletrônico, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Eletricidade Básica - 100h; Instalações Elétricas I - 100h; Eletrônica Básica - 60h; Higiene e Segurança no Trabalho - 40h;


b.8 Área de Química - Ao final do Curso o aluno recebe o certificado de QP de Auxiliar de Laboratório Químico, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Tópicos em Química Experimental - 40h; Físico-Química - 60h; Química Analítica - 60h; Química Inorgânica - 60h; Química Orgânica - 40h; e Higiene e Segurança no Trabalho - 40h;


b.9 Área de Mecânica: Ao final do curso o aluno recebe o certificado de QP de Assistente de Processos de Usinagem, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Desenho Técnico Mecânico - 80h; Metrologia - 40h; Tecnologia Industrial - 60h e Produção Mecânica - 120h;


b.10 Área de Construção Civil - Ao final do curso o aluno recebe o certificado de QP de Assistente de Desenhista de Construção Civil, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Desenho Básico de Construção Civil - 40h; Desenho de Construção Civil - 80h; Desenho de Estruturas - 60h; Desenho de Instalações Prediais - 40h; Materiais de Construção - 40h; e Construção Civil - 40h;


b.11 Área de Alimentos - Ao final do curso o aluno recebe o certificado de QP de Auxiliar de Análise de Alimentos, na medida em que concluir o módulo composto pelos componentes: Análise Química dos Alimentos - 60h; Bioquímica de Alimentos - 80h; Análise Microbiológica dos Alimentos - 80h; Microbiologia do Alimento - 40h; e Química Analítica - 40h;


c) Constam, ainda, na grade curricular de todas as áreas citadas, 600 h de Parte Diversificada a saber: Língua Estrangeira Moderna (Inglês), Informática, Estatística, Leitura e Produção de Texto, Tecnologia e Meio Ambiente, Ética e Cidadania e Gestão e Qualidade;


1.3.4 em documento de fls. 150, a Coordenadoria de Ensino Técnico do CEETEPS esclarece que:


a) há uma nova proposta  do Sistema de Avaliação para as UEs, a ser adotada em 1998;


b) o Regimento Comum das ETES do CEETEPS foi adequado às orientações e diretrizes da Lei Federal nº 9.394/96, Decreto Federal nº 2.208/97 e legislação complementar;


c) o documento definitivo do Regimento Escolar será encaminhado à apreciação do CEE até 30-08-98, nos termos da Indicação CEE nº 13/97;





1.3.5  A Proposta do Sistema de Avaliação - fls. 113 - contempla:


a) diretrizes gerais sobre a avaliação e recuperação - avaliação contínua e cumulativa, aceleração de estudos, aproveitamento de estudos, recuperação contínua, sistemática e, para alguns casos, paralela ao período letivo;


b) Avaliação do Aproveitamento - Promoção, Progressão Parcial, Retenção (aproveitamento insatisfatório em mais de 3  disciplinas);





1.3.6 Alterações Regimentais - fls. 158 - adequação à nova realidade, decorrente de nova legislação educacional.


1.4 Sobre o Plano de Curso temos a observar que, de um modo geral, o seu conteúdo está coerente com as disposições da Lei Federal nº 9.394/96 e com as conseqüentes orientações deste Colegiado e que são encontradas nas recentes Indicações e Deliberações, bem como nos atos normativos que não foram ainda revogados e no Parecer CNE/CEB nº 17/97.


1.5 Sem prejuízo da aprovação das propostas apresentadas pelo CEETEPS por parte deste Colegiado, alertamos, todavia, que o disposto no Parágrafo Único do Artigo 5º do Decreto Federal nº 2.208/97, que permite o aproveitamento no Curso de Habilitação Profissional, de disciplinas profissionalizantes cursadas na Parte Diversificada do Ensino Médio, até o limite de 25% do total da carga horária mínima desse nível, não significa que esse conteúdo cursado na parte diversificada deva conduzir, necessariamente, a certificação de qualificação profissional em uma ou outra ocupação.








2. CONCLUSÃO





À vista do exposto, nos termos deste Parecer, aprova-se a proposta de implantação do Ensino Médio nas unidades escolares do CEETPS - Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, com base em dispositivos da Lei Federal nº 9.394/96 e normas dos Conselhos de Educação - CNE/CEB e CEE/SP.


São Paulo, 18 de fevereiro de 1998











a) Cons. Francisco Aparecido Cordão


                             Relator














3. DECISÃO DA CÂMARA





A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.


Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Viana, Marília Ancona Lopez, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco e Sonia Teresinha de Sousa Penin.


Sala da Câmara de Ensino Médio, em 04 de março de 1998.




















  a) Cons. Heraldo Marelim Vianna


Presidente em exercício nos termos


do art. 11 do Regimento das sessões


                       do CEE.








DELIBERAÇÃO PLENÁRIA











O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.


Sala “Carlos Pasquale”, em 1º de abril de 1998.











BERNARDETE ANGELINA GATTI


                     Presidente
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