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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis solicita a este Conselho, no prazo regulamentar, autorização para o funcionamento do Curso de Especialização em Teoria da Literatura – Análise do Poema e da Narrativa, com início previsto para fevereiro de 1999 e término em março de 2000, coordenado pelo Prof. Dr. José Fulaneti de Nadai.

A Informação da Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho de nº 519/98, de 21-10-98, solicitou que o processo fosse baixado em diligência a fim de que a Instituição efetuasse modificações no que diz respeito às horas-aula da carga total do Curso para se adequar ao requerido no parágrafo 1º, artigo 3º, da Deliberação CEE nº 07/96, que dispõe:

“Quando o Curso de Especialização ou de Aperfeiçoamento destinar-se à qualificação para o magistério superior, pelo menos 60 (sessenta) horas-aula da carga total serão utilizadas com disciplinas de contexto didático-pedagógico, devendo o restante ser dedicado ao conteúdo específico do curso.”
Os objetivos, apresentados às fls.04 dos autos, são os seguintes:

“- dotar o professor de instrumental adequado à prática de análise e interpretação do texto literário;

“- oferecer-lhe embasamento teórico para a compreensão do texto literário relacionado com problemas e concepções dominantes no momento de sua produção;

“- instrumentá-lo para apreender criticamente as obras literárias na convergência entre o texto e o contexto, através da mediação da fortuna crítica.”
As ementas e bibliografia básica de cada disciplina são apresentadas às fls. 07/21 dos autos.

A Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho, após análise dos autos, juntou a Informação contida em fls. 71/75, na qual relata sobre o cumprimento do disposto na Deliberação CEE nº 02/93, que dispõe sobre a criação de Cursos de Especialização, Aperfeiçoamento e Extensão Universitária.

1.2 APRECIAÇÃO
O pedido de diligência feito por este Conselho foi acatado pela Instituição, que tomou as providências necessárias, conforme Ofício nº 101/98, de 12-10-98.

O processo está adequadamente instruído, contendo informações e documentos necessários nos termos das normas em vigor. As Informações da Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho confirmam a afirmação, não restando qualquer restrição ao que foi apresentado.

O Curso pleiteado para 35 (trinta e cinco) vagas, com carga horária total de 364 horas-aula, passou a apresentar a seguinte grade curricular:

MÓDULO
DISCIPLINA
CARGA

HORÁRIA

I
Métodos e Técnicas de Pesquisa
64

II
Conceitos Fundamentais da Teoria Literária
60

III
Elementos da Teoria Narrativa
60

IV
Elementos para a Análise do Poema
64

V
Teoria do Verso
60

VI
Metodologia do Ensino, Métodos, Técnicas e Recursos para o trabalho com o Texto Literário
60

O corpo docente (fls. 20/64 dos autos) apresentado é de qualidade, atendendo às Deliberações deste Conselho. A relação nominal e disciplinas pelas quais são responsáveis constam das fls. 07/20 dos autos, acompanhadas dos respectivos “curricula vitae” e termos de compromisso.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, aprova-se o plano de Curso para funcionamento do Curso de Especialização em Teoria Literária – Análise do Poema e da Narrativa, a ser oferecido pelo Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, mantida pela Fundação Educacional de Penápolis, com início previsto para fevereiro de 1999 e término em março de 2000.

A Instituição deverá enviar a este Conselho Relatório circunstanciado, ao final do curso.

São Paulo, 09 de dezembro de 1998.

a) Consª Marília Ancona Lopez

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Camilo dos Santos Filho, Luiz Roberto Dante, Maria Heleny Fabbri de Araújo, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 09 de dezembro de 1998.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente
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