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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul – FISA, mantidas pela Fundação Municipal de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul – FUNEC, solicita autorização para alterações regimentais relativas a estruturas curriculares dos Cursos de Educação Física, Letras, Matemática, Odontologia, Pedagogia e Turismo. Segundo a Instituição, tais alterações foram propostas em atendimento ao Artigo 65 da Lei Federal n.º 9.394/96, visando, ainda, o reparo de pequenas deficiências nas grades curriculares.

O Regimento em vigor das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul – FISA foi aprovado pelo Parecer CEE n.º 614/98, quando da unificação da Faculdade de Educação Física da Alta Araraquarense e da Faculdade de Ciências e Letras de Santa Fé do Sul, mantidas pela Fundação Municipal de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul – FUNEC, alterado pelo Parecer CEE n.º 227/99, na parte referente à estruturação curricular de seus cursos (fls. 205 e 320).

As estruturas curriculares, com as respectivas alterações, constam dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO
As alterações propostas nas estruturas curriculares dos cursos de Educação Física, Letras, Matemática, Odontologia, Pedagogia e Turismo, conforme solicitação da interessada, consistem em:

Educação Física

O Curso tem duas grades:

a) uma que será extinta em 2000, com 160 horas de estágio. Solicitam um acréscimo de 140 horas, totalizando assim, 300 horas;

b) outra que entrou em vigor a partir de 1999, com 252 horas de estágio. Solicitam um acréscimo de 48 horas, totalizando assim, 300 horas.

O Curso continuará a ser ministrado em 8 semestres, com um total de 3.180 horas/aula, estruturado conforme grade curricular apresentada às fls. 350 dos autos.

Letras – Licenciatura Plena – habilitação em Português/Inglês

Inclusão da disciplina “Prática de Ensino” com 01 aula semanal, na 3ª série, objetivando dar mais dinamismo e melhor assistência à prática do Estágio Supervisionado.

Os Estágios Supervisionados perfazem o total de 300 horas.

O Curso continuará a ser ministrado em 4 anos, com 36 semanas letivas anuais, e terá a carga horária total de 3.576 horas/aula; a estrutura curricular proposta encontra-se às fls. 367 dos autos.

Matemática

· I – Grade Curricular de 1998.

a) ampliação da carga horária dos estágios supervisionados de 152 horas para 304 horas;

· II – Grades curriculares de 1998 e 1999

a)  inclusão de uma hora semanal, nos horários de aula correspondentes às 3ª e 4ª séries, para, sob a supervisão do professor de Prática de Ensino, proceder-se a análise e discussão sistemáticas do trabalho realizado nos estágios;

b) alteração de denominação da disciplina “Prática de Ensino sob a forma de Estágio Supervisionado em Matemática do 1º grau e Matemática do 2º grau” para “Prática de Ensino sob a forma de Estágio Supervisionado em Matemática do Ensino Fundamental e Matemática do Ensino Médio”.

O Curso continuará a ser oferecido em 38 semanas letivas anuais e tem a duração de 4 anos, estruturado conforme proposta especificada às fls. 383 e 385 dos autos, com carga horária de 3.648 horas/aula.

Odontologia

Aumento de 01 hora/aula na disciplina de “Odontologia Preventiva Social,” passando de 02 para 03 aulas semanais.

O Curso continuará a ser ministrado em 5 anos, com 38 semanas letivas anuais, com um total de 6.156 horas/aula, estruturado conforme grade curricular apresentada às fls. 441 e 442 dos autos.

Pedagogia – Licenciatura Plena

Ampliação da carga horária dos Estágios Supervisionados de 240 aulas para 300 horas, somente para os alunos que concluirão o Curso em 2.000.

As 60 horas incluídas correspondem à Prática de Ensino sob a forma de Estágio Supervisionado (1ª à 4ª séries) e em atendimento ao Artigo 65 da Lei Federal n.º 9.394/96.

O Curso continuará a ser ministrado em 4 anos, com carga horária total de 1.2.964 horas/aula e estrutura curricular, contemplando esse acréscimo de carga horária,  conforme se encontra às fls. 416.

Turismo

Inclusão da disciplina Educação Física, na 2ª série do referido Curso, com 02 aulas semanais, bem como do Estágio Supervisionado com 80 horas.

O Curso ministrado em 4 anos e estruturado conforme grade curricular apresentada às fls. 444, contempla um total de 3.360 horas/aula.

A Instituição solicita a vigência das reformas estruturais a partir de 14-02-2000, bem como convalidação para as alterações processadas em alguns cursos que retroagem a 1.998 e 1.999.

As alterações propostas pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul têm por finalidade o aperfeiçoamento das estruturas curriculares de seus cursos, visando a “implantação de uma política acadêmica que busque a excelência em suas atividades de ensino, pesquisa e extensão”, e de sua adequação à legislação vigente.

É necessário, contudo, lembrar aos dirigentes da Instituição que alterações curriculares, ainda que plenamente justificáveis quanto ao mérito, como é o caso, devem ser objeto de autorização prévia deste Conselho.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, firmo Parecer favorável à aprovação das estruturas propostas pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, bem como da convalidação dos estudos realizados, a partir de 1998, com as alterações delas constantes. 

A Instituição deverá enviar a este Conselho 03 vias das alterações ora aprovadas, para a devida rubrica.

São Paulo, 13 de dezembro de 2000.

a) Cons. Cláudio B. Gomide de Souza

                          Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 20 de dezembro de 2000.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de dezembro de 2.000.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN
    Vice-Presidente no exercício da Presidência
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