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1. RELATÓRIO

A Direção das Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, mantidas pela Fundação Municipal de Educação e Cultura de Santa Fé, encaminha a este Conselho, pelos Ofícios FISA DG Nºs 43/2002 e 44/2002, datados em 30 de setembro de 2002, proposta de alteração regimental, referente à estruturação curricular dos Cursos de Licenciatura em Matemática e em Letras, para vigorar a partir do ano letivo de 2003 (fls. 613 e 651).

A proposta em pauta foi aprovada pela Congregação em reunião realizada aos 24 de setembro de 2002, conforme cópia da respectiva Ata juntada aos autos (fls. 614). 

Curso de Licenciatura em Matemática

A proposta em pauta devidamente justificada de fls. 620, “consiste na reestruturação do curso com redução da carga horária atual, introdução de novas tecnologias, redefinição do elenco de disciplinas obrigatórias e optativas e adequação dos conteúdos programáticos, privilegiando a formação básica do aluno e dedicando um tempo maior às atividades multidisciplinares, pesquisa e discussão de termos importantes”.

O currículo pleno do Curso com as alterações encaminhadas, descritas e devidamente justificadas, ficará estruturada como nas fls. 624 dos autos.

De fls. 626 a 647 foram apresentadas as ementas das disciplinas componentes do currículo pleno, acompanhadas das respectivas bibliografias.

Curso de Letras

A renovação de reconhecimento do Curso se deu pelo Parecer CEE nº 297/2001 e Portaria CEE/GP 238/2001, por 3 (três) anos. A proposta em pauta consiste na supressão das disciplinas Língua Espanhola I e II, da 2ª e 3ª séries; inclusão das disciplinas Filosofia da Educação, na 2ª série, Língua Norte-Americana I, na 3ª série; Literatura Norte-Americana II e Lingüística IV, na 4ª série; remanejamento da disciplina de Psicologia da Educação da 4ª para a 3ª série; redistribuição da carga horária do Estágio Supervisionado em Língua Portuguesa de 200 h/a, da 4ª série, para 100 h/a na 3ª série e 100 h/a na 4ª série e redução da carga horária do estágio Supervisionado em Língua Inglesa de 150 h/a, na 4ª série, para 50 h/a na 3ª série e 50 h/a na 4ª série. 

A estrutura curricular com as alterações acima, totalizando 3.180 h/a de carga horária, são as de fls. 654.

2. CONCLUSÃO

Diante do exposto, manifesto-me favoravelmente às alterações regimentais encaminhadas pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, que têm por finalidade o aprimoramento dos Cursos de Licenciatura de Matemática e de Letras e que passarão a vigorar a partir do ano letivo 2003.

A Instituição deverá enviar a este Conselho três vias das alterações ora aprovadas, para a devida rubrica.

São Paulo, 23 de abril de 2003.

Consª Vera Ap. Taboada de Carvalho Raphaelli

                                  Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, 14 de maio de 2003.

Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

  Vice-Presidente, no exercício da Presidência da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de junho de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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