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PROCESSO CEE Nº : 835/2000

INTERESSADA
  :  Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de 

     Osasco

ASSUNTO

  :  Alteração de denominação

RELATOR

  : Cons. Cláudio Benedito Gomide de Souza

PARECER CEE Nº     104/2001       CES       Aprovado em 23-05-2001

                                               CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco, mantida pela Fundação Instituto Tecnológico de Osasco (FITO), solicita alteração de sua denominação para “Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco (FAC-FITO)”.

Constam dos autos cópia do estatuto com a alteração da denominação, ata em que foi aprovada pelo Conselho Diretor da Fundação e ofícios assinados pelas autoridades competentes com a solicitação e justificativa, referindo-se à Portaria CEE-SP 034/2000, com recomendação neste sentido.

1.2 APRECIAÇÃO
A Deliberação CEE Nº 07/98, que dispõe sobre a classificação e organização das instituições de ensino superior do sistema de ensino do Estado de São Paulo, estabelece que: 

Art. 6º - Caracteriza-se como faculdade a instituição de ensino credenciada pelo Conselho Estadual de Educação, vinculada a um único mantenedor e com administração e direção isoladas, que mantenha um ou mais cursos de graduação plena.

É o caso presente, uma vez que a Instituição mantém diversos cursos superiores, embora constem de sua atual denominação apenas a expressão “Ciências Econômicas e Administrativas”. Assim, a alteração proposta, além de atender a uma recomendação deste Conselho, é adequada por melhor adequar-se à Instituição.

2. CONCLUSÃO
Face ao exposto, autoriza-se  a alteração da denominação da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Osasco, mantida pela Fundação Instituto Tecnológico de Osasco (FITO), para “Faculdade de Ciências da Fundação Instituto Tecnológico de Osasco (FAC-FITO)”.

A referida autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Senhora Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, 08 de maio de 2001.

a) Cons. Cláudio Benedito Gomide de Souza

                              Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presente os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 09 maio de  2001.

a) Consa. Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do 

Voto do Relator.

                                                    Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2001.

                                                    SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN

                                                      Vice-Presidente no exercício da Presidência
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