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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº 3231-1518

PROCESSO CEE Nº : 836/01

INTERESSADO         : UNESP / Botucatu

ASSUNTO                 : Autorização para  funcionamento  de  classes  descentra-

  lizadas do Cursos de Qualificação Profissional de Auxiliar

 Técnico de Enfermagem 

RELATORA               : Consª Zilma de Moraes Ramos de Oliveira

PARECER CEE Nº      49/2002            CEB                  Aprovado em 06-03-2002

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO 

1.1. A Direção da Faculdade de Medicina de Botucatu, vinculada à UNESP,  submete à aprovação deste Colegiado projeto educacional para funcionar com classes descentralizadas dos cursos de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, integradas ao PROFAE – Projeto de Profissionalização dos Trabalhadores da Área de Enfermagem (fls. 02). 

Os autos foram protocolados neste Conselho em 20-11-01. A fim de complementar as informações, a AT procedeu a uma diligência informal junto à interessada, obtendo retorno em 20-12-01. 

A Faculdade de Medicina de Botucatu/UNESP foi autorizada a funcionar com curso de Auxiliar de Enfermagem pela Resolução SE nº 122, de 21-06-91. Entre 1994 e 1999, atuou com classes descentralizadas, criadas por solicitação do CEDRHU – Centro de Desenvolvimento de Recursos Humanos da Secretaria de Saúde do Estado de São Paulo, com o objetivo de profissionalizar os atendentes de enfermagem da região de Botucatu. Referidas classes - vinculadas ao Núcleo Formador de Pessoal de Nível Médio para a Área da Saúde pertencente ao Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de Botucatu/UNESP - funcionaram nos municípios de Salto, Tatuí, Laranjal Paulista e Conchas, tendo formado cerca de 500 Auxiliares de Enfermagem (fls. 06 a 08).

Em 2000, a instituição suspendeu as atividades do curso de Auxiliar de Enfermagem, mas permaneceu disponibilizando campo de estágio para alunos da região e oferecendo assessoria técnico-pedagógica para as  escolas da vizinhança. Agora, incentivada pelo PROFAE, o Departamento de Enfermagem da FMB/UNESP pretende reativar o curso de Auxiliar de Enfermagem, visando a uma “demanda potencial de (...) 400 trabalhadores, a serem qualificados como auxiliares de enfermagem, considerando-se os municípios pertencentes à Divisão Regional de Saúde de Botucatu (DIR-XI). Desse total, somente 25% (...) são provenientes do município de Botucatu, sendo que os demais,75%, residem e trabalham em municípios que distam vários quilômetros desta sede regional.” (fls. 08).

A Instituição é supervisionada pela DE de Botucatu, que em Portaria publicada no DOE de 01-12-01 aprovou alterações regimentais em seu Regimento Escolar e homologou o Plano de Curso de qualificação profissional de AuxiliarTécnico de Enfermagem. (fls.20 )

As classes descentralizadas com os cursos de  Auxiliar Técnico de Enfermagem deverão ser instaladas nos municípios de Botucatu, Conchas (ambos na DE de Botucatu), Avaré, Piraju (DE de Piraju) e Taquarituba (DE de Itararé). (fls.42 )

O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE Nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo.

Tratando-se de instalação de classes descentralizadas, a serem instaladas em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional  por este Colegiado (Artigo 2º, § 2º da Deliberação  supra).  

O projeto educacional da Instituição, para instalação de classes descentralizadas com curso de Auxiliar Técnico de Enfermagem justifica-se, fundamentalmente, pela sua inserção no PROFAE - iniciativa do Ministério da Saúde que visa promover a qualificação profissional dos trabalhadores empregados nos estabelecimentos de saúde da rede pública e privada. O objetivo é qualificar, em todo o território nacional,  cerca de 250 mil Auxiliares de Enfermagem no período de 2000 a 2003, com o apoio do BID – Banco Interamericano de Desenvolvimento – e do Ministério do Trabalho e Emprego, através do FAT – Fundo de Amparo ao Trabalhador.

Constam, ainda, dos autos:

- Plano de Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar Técnico de Enfermagem aprovado pela DE de Botucatu (fls. 23)

- Termos da proposta da instituição apresentada ao Ministério da Saúde (fls. 38 a 62)

Visto que o presente projeto de classes descentralizadas foi concebido para  integrar o PROFAE, convém transcrever aqui alguns trechos pertinentes, extraídos do Parecer CNE/CEB Nº 10/2000:    

“Considera-se. para todos os fins e direito, o PROFAE (...) como um projeto desenvolvido no período de transição, isto é, orientado pelas Resoluções de n 07/77 e 08/77, do extinto Conselho Federal de Educação, por se tratar de projeto emergencial, coordenado pelo Ministério da Saúde, planejado em 1998/1999 e iniciado no corrente ano. 

“Fica ressalvado aos alunos do PROFAE – Projeto de Profissionalização de Trabalhadores da Área de Enfermagem, matriculados em cursos devidamente autorizados pelos respectivos sistemas de ensino, no âmbito do projeto em andamento no Ministério da Saúde, o direito de conclusão dos respectivos estudos em cursos organizados com base nas normas e diretrizes anteriores, uma vez que o projeto foi planejado antes da definição das Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação Profissional de Nível Técnico e está iniciando sua implementação no ano de transição previsto pela Resolução CNE/CEB Nº 04/99.”

Observe-se que o Plano de Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar Técnico de Enfermagem da Instituição em pauta, homologado pela DE de Botucatu, fundamenta-se indevidamente na Deliberação CEE Nº  23/83, já revogada. Sugere-se à unidade escolar e à DE de Botucatu corrigir essas citações da legislação. 

O Plano de Curso registra, ainda, como fundamento legal, a Deliberação CEE Nº 25/77, que estabelecia normas para a formação do AuxiliarTécnico de Enfermagem com base na Resolução CFE Nº 07/77. Cursos com base nesta Resolução, destinados ao PROFAE, são facultados pelo Parecer CNE Nº 10/2000, como visto no trecho acima transcrito.

O presente projeto educacional de classes descentralizadas preenche as exigências legais em vigor e está em condições de ser aprovado. Às DEs. de Botucatu, Piraju e Itararé compete autorizar e supervisionar a instalação e o funcionamento das classes descentralizadas de sua área de jurisdição. 

2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o projeto educacional de classes descentralizadas do Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar Técnico em Enfermagem da Faculdade de Medicina de Botucatu, vinculada a UNESP.

2.2 Informe-se às Diretorias de Ensino de Botucatu, Piraju e Itararé para que possam autorizar e supervisionar a instalação e funcionamento das referidas classes  em sua área de jurisdição.

São Paulo, 28 de Janeiro de 2002

a)Consª Zilma de Moraes Ramos de Oliveira

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica, adota como seu  Parecer, o Voto da Relatora

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Arthur Fonseca Filho, Bahij Amin Aur, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mário Vedovello Filho, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 06 de fevereiro  de 2002.

a) Consª Neide Cruz 

   Vice-Presidente da CEB

no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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