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         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: N.º 231-1518

PROCESSO CEE Nº:  837/01

INTERESSADO

   :  Colégio Santa Rita de Cássia – Unidade Vila Prudente

ASSUNTO


   :  Autorização para funcionamento de classes descentra-

  lizadas  dos  Cursos  de  Qualificação  Profissional  de

  Auxiliar  de  Enfermagem e Habilitação Profissional de

  Técnico em Enfermagem

RELATORA


   :  Consª Rute Maria Pozzi Casati 

PARECER CEE Nº      90/2002            CEB        APROVADO EM 20-03-2002

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 A Direção do Colégio Santa Rita de Cássia – Unidade Vila Prudente solicita autorização para funcionar com classes descentralizadas do PROFAE – Projeto de Profissionalização dos Trabalhadores da Área de Enfermagem (fls. 02). 

O PROFAE é uma iniciativa do Ministério da Saúde que visa promover a qualificação profissional dos trabalhadores empregados nos estabelecimentos de saúde da rede pública e privada. O objetivo é qualificar, em todo o território nacional,  cerca de 250 mil Auxiliares de Enfermagem no período de 2000 a 2003, com o apoio do BID – Banco Interamericano de Desenvolvimento – e do Ministério do Trabalho e Emprego, através do FAT – Fundo de Amparo ao Trabalhador. 

O Colégio Santa Rita de Cássia situa-se na Rua Trocari, 155 – Vila Prudente – São Paulo/SP, é mantido pelo Instituto Bandeirante de Educação e Cultura e jurisdiciona-se à DE Região Centro-Sul. Está autorizado a funcionar com cursos de Educação de Jovens e Adultos de  Ensino Fundamental e Médio e cursos de Educação Profissional (Habilitações de Técnico em Contabilidade, Administração, Informática e Enfermagem).

A Instituição já mantém classes descentralizadas do PROFAE na Vila Mariana, mesma jurisdição da vinculadora, conforme se constata no timbre dos  documentos às fls. 98 e 99.

No caso da presente solicitação, trata-se de instalar  classes descentralizadas, com cursos de Auxiliar de Enfermagem e Técnico em Enfermagem, em área de jurisdição diferente da vinculadora, a saber, no Colégio Comercial Visconde de Cairu, que funciona na Rua Uriel Gaspar, 162, Belenzinho, Sâo Paulo, sob a jurisdição da Diretoria de Ensino Leste 5. 

O expediente vem remetido a este Conselho em função do disposto na Deliberação CEE Nº 06/99, que fixa normas para autorização e funcionamento de classes descentralizadas no sistema de ensino do estado de São Paulo.

Tratando-se de instalação de classes descentralizadas a serem instaladas em área de jurisdição diferente daquela em que se localiza o estabelecimento de ensino vinculador, a autorização depende da prévia aprovação do projeto educacional  por este Colegiado (Artigo 2º, § 2º da Deliberação  supra). 

No projeto educacional, às fls. 03, a Instituição informa que as classes descentralizadas funcionarão em salas ociosas do Colégio Visconde de Cairu, período vespertino e noturno, e contarão com toda a estrutura física, técnica, administratiova e pedagógica da unidade vinculadora. 

1.2.  Constam dos autos:

- Equipe técnico-administrativa e pedagógica  (fls. 05 a 07 )

- Croquis e descrição das instalações e equipamentos   do prédio no Belenzinho (fls. 12 a 14)

- Termo de responsabilidade (fls. 15)

- Horário de funcionamento da escola (fls. 17 a 19)

- Regimento Escolar (fls. 39)

- Plano escolar 2001 (fls. 70)

- Portarias DE de autorização e homologação de Planos de Cursos (106 a 127)

- Proposta Educacional (fls. 128)

- Plano de Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem com base no Parecer CEE Nº 499/98  (fls. 137)

- Plano de Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem com qualificação intermediária de Auxiliar de Enfermagem (fls. 150)

1.3. Do exposto, constata-se que o presente projeto educacional de classes descentralizadas justifica-se em nome de sua inserção no projeto nacional constituído pelo PROFAE. 

A Instituição já mantém classes descentralizadas do PROFAE dentro da mesma área de jurisdição da DE à qual se encontra vinculada. Projeta agora instalar classes descentralizadas do PROFAE em área de jurisdição da DE Região Leste 5, através de parceria com outra mantenedora. Observa-se que, em casos análogos,  este Conselho tem considerado a proposta de classes descentralizadas, instaladas mediante parcerias entre mantenedoras como estranha aos propósitos da Deliberação CEE Nº 06/99 (veja-se Parecer CEE Nº 02/01). 

As possibilidades abertas pela Deliberação CEE nº 06/99 foram expedidas com finalidades que estão bastante detalhadas na Indicação que a fundamenta, cabendo a este Colegiado apreciar e aprovar o projeto da instituição proponente quando nele estiver prevista a instalação de classes descentralizadas em localidades de diferentes jurisdição. Não cabe a esse Conselho aprovar parcerias entre escolas para a instalação de classes descentralizadas de qualquer natureza, inclusive no que tange ao PROFAE, um projeto, evidentemente de grande alcance e necessidade social e devidamente aprovado pelo Conselho Nacional de Educação. Além disso, dentre as exigências estabelecidas pelo próprio PROFAE, não há qualquer referência à aprovação de classes descentralizadas, não se encontrando justificativa que permita a esse Conselho atender à presente solicitação.

2. CONCLUSÃO
Nos termos deste Parecer, indefere-se o pedido do Colégio Santa Rita de Cássia – Unidade Vila Prudente, jurisdicionado à Diretoria de Ensino Leste 5 .

São Paulo, 20 de Fevereiro de 2002

a) Consª Rute Maria Pozzi Casati

                      Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO BÁSICA adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Bahij Amin Aur, Leni Mariano Walendy, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Neide Cruz, Rute Maria Pozzi Casati, Sonia Teresinha de Sousa Penin, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 06 de março de 2002.

                    a) Consª.Neide Cruz

Vice - Presidente da CEB no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 20 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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