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    CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044 - CEP: 01045-903

FAX: Nº 231-1518
PROCESSO CEE Nº : 84/97 - Proc. Ap. DE Campinas 710/96

INTERESSADA         : EMPG Profª Clotilde Barraquet von Zuben 

ASSUNTO                 : Convalidação de estudos

RELATOR                  : Cons. Eraldo Aurélio Franzese

PARECER CEE Nº      206/97   -   CEPG    -    Aprovado em 23-04-97

                                                        Comunicado ao Pleno em 07-05-97

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora Substituta da Escola Municipal de 1º Grau Profª Clotilde Barraquet von Zuben solicita a convalidação das matrículas e atos escolares de Geovany Monteiro Moraes, Jailma Maria da Silva e Angélica de Oliveira, nascidos respectivamente aos 25-11-80, 10-10-80 e 16-11-81, alegando que, ¨por falha administrativa¨, os referidos alunos foram matriculados sem a observância da idade legal exigida pela Deliberação CEE nº 23/83, no Curso de Suplência II, criado por solicitação da Comunidade.

Aos treze de junho/96, a Supervisão da Secretaria de Educação, em visita à Unidade Escolar, solicitou à Srª Diretora que cancelasse as matrículas dos referidos alunos. Entretanto, como faltavam alguns dias para o término do semestre letivo, a Direção optou por deixar que os mesmos terminassem o termo em que estavam matriculados.

Em razão de competência, a ilustre Supervisora de Ensino propôs o encaminhamento ao CEE, proposta esta acolhida pela Delegada de Ensino e pela Coordenadoria de Ensino do Interior.

1.2. APRECIAÇÃO

Conforme manifestação da Assistência Técnica, constata-se que a Supervisão de Ensino deveria ter verificado os prontuários dos alunos no prazo máximo de 30 dias, contados do início do período letivo, nos termos da Deliberação CEE nº 22/86. Este Colegiado, em casos análogos, tem convalidado os estudos dos alunos, com base na Indicação CEE nº 02/95.

2. CONCLUSÃO
Convalidam-se os estudos dos alunos Geovany Monteiro Lopes, no 4º termo da Suplência II, Jailma Maria da Silva, no 4º termo da Suplência II e Angélica de Oliveira, no 3º termo da Suplência II da Escola Municipal de 1º Grau Professora Clotilde Barraquet von Zuben, 4ª DE de Campinas. 

São Paulo, 09 de abril de 1997

                                       a) Cons. Eraldo Aurélio Franzese

                                                             Relator

3. DECISÃO DA CAMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Nacim Walter Chieco e Raquel Volpato Serbino. 

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 23 de abril de 1997. 

a) Cons.  Nacim Walter Chieco 

         Presidente da CEPG
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