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PROCESSOS CEE Nºs
: 846/01 e 847/01 – Aps. Procs. SE nºs. 1043/01 e
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INTERESSADAS
: SEE / PREFEITURA MUNICIPAL DE ANALÂNDIA


  E OUTRA

ASSUNTO
: Convênio - Programa de Ação Cooperativa-PAC-


  Estado-Município para Construções e Ampliações


  Escolares.

RELATORA


: Conselheira Vera Maria Nigro de Souza Placco

PARECER CEE Nº

  320/2001         CPL       Aprovado em 05-12-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, para manifestação deste Egrégio Colegiado, Termos de Convênios a serem celebrados entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio daquela Secretaria e da Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, e os Municípios de Analândia e Morungaba, visando a implantação e o desenvolvimento do “Programa de Ação Cooperativa para Construções e Ampliações Escolares” –PAC, nos termos dos Decretos nºs. 36.546/93, 40.904/96  e  41.814/97.

1.2 APRECIAÇÃO
Os processos relativos aos Convênios – PAC – a serem celebrados entre o Estado de São Paulo, através da SEE e da FDE, com as Prefeituras Municipais de Analândia e Morungaba, foram encaminhados para aprovação deste Colegiado, objetivando, respectivamente, a construção da EMEF da Rua 5/Avenida 6/Rua 4/Avenida 8, na Estância Climática de Analândia, com 08 salas, e, a construção da EMEF do Parque das Estâncias, na Estância Climática de Morungaba, com 06 salas, conforme relacionado nas Cláusulas Quarta e cujos valores são especificados nas Cláusulas Quintas dos citados Termos de Convênios, cujas vigências são de 02 anos cada, a contar da data de suas assinaturas, podendo ser prorrogadas até o limite de 05 anos cada.

Conforme Informações da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos - Diretoria da ATPCE da SEE constam dos respectivos autos as juntadas dos documentos elencados pelo Parecer CJ nº 566/01, da Douta Consultoria Jurídica daquela Pasta, para a instrução dos processos, conforme o Decreto nº 40.722/96, porém esclarecem, ainda, que os ítens 5 do citado Parecer CJ, carecem de confirmações quando das assinaturas dos convênios, uma vez que o órgão competente para expedição do documento de prova de inexistência de débitos para com o sistema de seguridade social – CND encontrava-se em greve, terminada só muito recentemente.

2 CONCLUSÃO
Aprovam-se, nos termos deste Parecer, os Termos de Convênios a serem celebrados entre o Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Educação – SEE, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, e as Prefeituras Municipais relacionadas, visando a implantação e o desenvolvimento do “Programa de Ação Cooperativa para Construções e Ampliações Escolares” -PAC-, nos termos dos Decretos nºs. 36.546/93,  40.904/96  e  41.814/97.

Município
Escola
Tipo –Intervenção
          
 Valores





      SE
     PM
    Total

Analândia
EMEF da Rua 5/Avenida 6/Rua 4/Avenida 8 – 1ª à 8ª séries
O.N. 08 salas
510.000,00
NIHIL
510.000,00

Morungaba
EMEF do Parque das Estâncias – 1ª a 4ª séries
O.N. 06 salas
350.000,00
NIHIL
350.000,00

São Paulo, 20 de junho de 2000.

a) Consª Vera Maria Nigro de Souza Placco

                            Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Comissão, em 28 de novembro de 2001

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães




Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 05 de dezembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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