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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
Thiago Manoel Belo da Silva ficou retido no Módulo 6, da 3ª série do Curso de Ensino Médio, integrado ao Técnico em Mecatrônica, cursado em 2013, no Colégio Eniac, jurisdicionado à Diretoria de Ensino Região Guarulhos Sul, por não ter obtido a nota mínima 6,0 (seis) para promoção em Inglês, Biologia, História, Geografia, Matemática, Física, Química e Língua Portuguesa.
O pai entrou com pedido de Reconsideração dos Resultados Finais junto à escola, cujo Conselho manteve a retenção, afirmando que ele deverá cursar novamente o que é denominado na escola de MOD06, referente ao 2º semestre da 3ª série do Ensino Médio integrado.  O relatório de acompanhamento da orientação educacional e da coordenação registra que “o aluno não atingiu os requisitos mínimos necessários para aprovação no MOD06, deixando de realizar as atividades propostas no período de recuperação, alegando falta de tempo”. O relatório recomenda, ainda, que o aluno se comprometa a realizar suas tarefas e participar ativamente das aulas.
Em 26 de dezembro de 2013, o pai protocolou recurso junto à Diretoria de Ensino. A Comissão de Supervisores manteve a retenção, afirmando que a escola ofereceu ao aluno oportunidades de recuperação e instrumentos diversificados para avaliação da aprendizagem, mas, apesar desses esforços, o aluno não obteve êxito em 8 (oito) disciplinas no módulo correspondente ao segundo semestre da 3ª série. 
1.2 APRECIAÇÃO
A análise dos autos revela que houve respeito às normas regimentais na escola, referentes à avaliação, recuperação e promoção e aos procedimentos pedagógicos visando à superação das deficiências do aluno. Constata-se plena observância ao que dispõem as normas em vigor, em particular a Deliberação CEE Nº 120/2013.
2. CONCLUSÃO
2.1 Indefere-se o Recurso contra a retenção do aluno Thiago Manoel Belo da Silva, no Módulo 6, da 3ª série do Curso de Ensino Médio, integrado ao Técnico em Mecatrônica, cursado em 2013, no Colégio Eniac. 
2.2 Dê-se ciência ao Interessado e encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Eniac, à Diretoria de Ensino Região Guarulhos Sul, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
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a) Cons.º Walter Vicioni Gonçalves
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Antonio Carlos das Neves, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Suzana Guimarães Trípoli, Sylvia Gouvêa e Walter Vicioni Gonçalves.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 19 de março de 2014.

a) Cons.° Francisco José Carbonari
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.
Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de março de 2014.




Cons. João Cardoso Palma Filho
        Vice-Presidente no exercício da Presidência
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