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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Trata-se de processo em que a Instituição interessada pleiteia o reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis que mantém desde 1999, quando obteve autorização para funcionar através do Parecer CEE nº. 470/98 e pela Portaria CEE nº 087, de 14/09/98 (fls. 07).

O Curso oferece 100 vagas anuais no período noturno. Trata-se de regime seriado anual com duração de 04 anos e carga-horária de 3.630 horas/aulas, sendo 2.480 h/a compostas com disciplinas fundamentais e profissionalizantes, 80 h/a de Computação, 50 h/a destinadas a trabalho de encerramento de Curso e 300 h/a de estágio supervisionado, além de 80 h/a de Educação Física.

O processo está instruído adequadamente, conforme se observa da Informação da Assistência Técnica encartada às fls. 207/214.

Designados os Especialistas Professores: Gilson de Lima Garófalo e Antônio Carlos de Moraes conforme Ata de fls. 516 e seguintes, apresentaram eles o Relatório de fls. 223/236, tecendo considerações importantes a respeito do Curso e apontando deficiências encontradas e oferecendo sugestões para eliminá-las.

1.2 APRECIAÇÃO
Dos documentos que instruem o presente processo pode-se concluir que o Curso de Ciências Contábeis  ministrado pela Instituição requerente tem condições de prosseguimento, ainda que enfrentando desafios que são próprios de cursos novos que necessitam completar o ciclo que lhe é próprio e galgar a credibilidade na comunidade.

Os especialistas propuseram atenção especial para as questões de instalações físicas e suporte didático, demanda de alunos, suporte didático, a extensão de serviços para a comunidade e especialmente para o incentivo à titulação do corpo docente, Biblioteca que ainda não conta com uma bibliotecária e possui um acervo reduzido, para uma reformulação de ementas, dos programas e da bibliografia das disciplinas, bem como do próprio projeto pedagógico, formulando sugestões que merecem ser consideradas pela Instituição.

Contudo, diante das circunstâncias apuradas e que são específicas da região em que a Instituição está instalada e diante das conclusões do Relatório apresentado pelos Especialistas nomeados, é de ser deferido o reconhecimento pleiteado, alertando a Instituição no sentido de implementar o acervo da Biblioteca, mediante a aquisição de obras suficientes e da assinatura de repertórios e revistas especializadas, bem como contratar bibliotecária para assumir o comando e a administração da Biblioteca; implementar a qualificação do seu corpo docente e as atualizações curriculares e o projeto pedagógico necessárias e que imprimam qualidade ao Curso, bem como no sentido da implementação dos meios necessários e modernos de ensino, pesquisa e avaliação, visando o melhor aprendizado dos alunos, e de avaliação dos resultados alcançados em cada período, tanto com relação à Instituição quanto ao Curso, avaliação que deve ser levada a efeito junto aos alunos matriculados e egressos (a primeira turma já estará se formando em meados de 2002), aos professores que integram o corpo docente e à comunidade para a qual o Curso está direcionado e cujos benefícios de extensão devem ser implementados, mensurados e avaliados.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de reconhecimento do Curso de Ciências Contábeis do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior “Dr. Aristides de Carvalho Schlobach”, observadas as mesmas condições de carga horária e número de vagas com que foi aprovado, pelo período de 03 anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 18 de dezembro de 2001

a) Cons. Dárcio José Novo 

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

O Cons. José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de janeiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha declarou-se impedido de votar, por motivo de foro íntimo.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de janeiro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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