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1. RELATÓRIO

1.1
A direção da EEPG “Prof. Luís Washington Vita, de Mauá, em 1997, solicitou a este Colegiado a convalidação de estudos de aluno que foi matriculado, sem que lhe fosse declarada a equivalência dos estudos que realizou no exterior.

1.2
Conforme as peças que compõem os autos:

1.2.1 Felipe Andrés Arriagada Marambio realizou, de 1991 a 1993, as 3 primeiras séries do ensino fundamental no Brasil;

1.2.2 em 1994, transferiu-se para o Chile, onde realizou dois anos de estudos, após submeter-se a processo de equivalência e reclassificação em meados daquele ano; retornou com documentação comprobatória de conclusão da 6ª série do ensino básico, que no Brasil corresponde ao ensino fundamental;

1.2.3 em 1995, de fevereiro a dezembro, cursou e concluiu o 6º ano na República do Chile;

1.2.4 em 1996 retornou ao Brasil, e foi matriculado na 7ª série, na EEPSG Prof. Luís Washington Vita, de Mauá, sem que a Unidade Escolar providenciasse a equivalência daqueles estudos até a presente data;

1.2.5 em 1997, cursou e concluiu a 8ª série na EEPSG Prof. Luís Washington Vita, de Mauá/SP.

1.3
A Supervisão de Ensino, entendendo que houve lapso administrativo, uma vez que a equivalência “não foi efetivada tempestivamente”, encaminhou o processo a este Colegiado, com base no artigo 13 da Deliberação CEE n.º 12/83, com as alterações introduzidas pelas Deliberações CEE n.º 12/86, 11/92 e 15/95. Porém, esse  encaminhamento de 17-11-97 se deu via COGSP, onde permaneceu até 13-08-99.

1.4
Nos termos da Deliberação CEE n.º 12(83, com as devidas alterações, há que se declarar os estudos realizados pelo aluno, no Chile, equivalentes aos de nível de conclusão da 6ª série do ensino fundamental.

Nos termos da Indicação CEE n.º 2(95, uma vez que a falha é de outro cunho administrativo, há que se convalidar os estudos realizados pelo aluno no Brasil, em 1996 e 1997.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, declara-se a equivalência do conjunto de estudos realizados no Chile, no período de 1994 a 1995, correspondentes à 4ª, 5ª e 6ª séries do Ensino Fundamental, pelo aluno Felipe Andrés Arriagada Marambio.

São Paulo, 20 de setembro 1999

a) Consª Rute Maria Pozzi Casati

                     Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÃMARA DO ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros:  André Alvino Guimarães Caetano, Bahij Amin Aur, Francisco José Carbonari e Nara Lúcia Nonato.

Sala da Câmara do Ensino Fundamental, em 29 de setembro de 1999.

a) Cons. Bahij Amin Aur

      Presidente da CEF
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