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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício DGE nº 146/2000, o Diretor Geral da Faculdade de Engenharia Química de Lorena – FAENQUIL solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Engenharia Química, anexando, para tanto, os documentos e informações necessários à apreciação do pedido.

Pela Portaria CEE - GP n.º 130, de 04/06, publicada no D.O.E. de 05-06-01, pág.20, foi designado o Especialista Biagio Fernando Giannetti para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório circunstanciado encontra-se às fls. 207/210 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O curso em questão iniciou seu funcionamento em 29/06/70 e foi reconhecido pelo Decreto CFE nº 79.066, em 30/12/76. Possui uma carga horária total de 3.765 horas, distribuídas em 9 semestres.

Funciona nos períodos matutino e vespertino, com regime de matrícula semestral e com 80 vagas iniciais. De acordo com a informação de fls. 45, a relação candidato/vaga nos três últimos anos foi de 3,10, 3,91 e 5,43, respectivamente.

Na opinião do Especialista designado, o Projeto Pedagógico do Curso está elaborado de forma satisfatória. Os objetivos estabelecidos são amplos e indicam uma orientação predominante do currículo para a área de Materiais. Há coerência entre a proposta do Curso e as ementas das disciplinas, equilíbrio na distribuição da carga horária, envolvimento de todo o corpo docente nas atividades curriculares de estágio.

O corpo docente apresenta experiência acadêmica e titulação adequada. A Instituição possui uma política de aperfeiçoamento do corpo docente que tem se mostrado eficiente, haja vista o crescimento expressivo do número de doutores nos últimos anos. Dos 98 professores, 18 são graduados, 25 são mestres; 46 são doutores e 09 têm pós-doutorado, perfazendo um total de 81% de professores titulados.

As avaliações externas realizadas mostram que a Instituição possui boas condições de funcionamento. Na avaliação do Exame Nacional de Cursos, de 1997 a 2000, os alunos obtiveram conceito C e a Instituição conceito A nos quesitos titulação e regime de trabalho do pessoal docente na Avaliação do MEC. A Avaliação realizada por este Conselho, em 1999, conclui com a consideração da excelência do desempenho institucional da FAENQUIL.

No sentido de levar a Instituição a um avanço constante na qualidade dos cursos, são feitas sugestões e recomendações no que se refere a acervo da biblioteca, a fim de mantê-la sempre atualizada e em consonância com a bibliografia indicada pelos docentes das disciplinas. Da mesma forma, deve ser dada continuidade aos projetos em andamento para melhoria e ampliação dos laboratórios.

Em seu relatório, o Especialista considera ainda que a “Instituição possibilita que os discentes desenvolvam projetos de pesquisa, pois possui infra-estrutura e corpo docente adequados para esta finalidade”.

Por todo o exposto, é recomendada a renovação do reconhecimento do Curso , entendendo-se que a Instituição tem potencial para o desenvolvimento constante da qualidade do ensino oferecido.
2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Engenharia Química da Faculdade de Engenharia Química de Lorena - FAENQUIL, pelo prazo de 05 anos.

O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da Presidência, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em 16 de janeiro de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                       Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Câmara de Educação Superior, em 16 de janeiro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                 Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de janeiro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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