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CONSELHO PLENO
1.   RELATÓRIO

Trata o expediente de proposta de celebração de Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio, aos Termos de Aditamento e Termos de Reti-Ratificação, celebrados entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria da Educação, e o Município de Vargem Grande Paulista, objetivando a definição das atividades e recursos financeiros referentes aos exercícios de 1994, 1995, 1996 e 1997.

Vieram os autos a este Colegiado para análise da minuta do Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado entre a Secretaria da Educação e a Prefeitura Municipal de Vargem Grande Paulista em 06-12-1993.

Referido Convênio, com vigência até 6 anos, a contar da data de sua assinatura, tem por objeto a execução do Plano Municipal de Expansão da Educação Pré-Escolar elaborado pelo Município, nos termos estabelecidos pelo Decreto nº 36.054, de 13 de novembro de 1992.

O termo ora analisado objetiva estabelecer as atividades a serem desenvolvidas e os recursos financeiros aplicados no exercício de 1994, 1995, 1996 e 1997.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se o Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado entre a Secretaria de Estado da Educação e a Prefeitura Municipal de Vargem Grande Paulista objetivando a execução do Plano Municipal de Expansão da Educação Pré-Escolar.

São Paulo, 16 de abril de 1997

a) Cons. Francisco José Carbonari

                    Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari e Luiz Roberto Dante.

Sala da Comissão, em 16 de abril de 1997.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                               Vice-Presidente no Exercício da Presidência da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala "Carlos Pasquale", em 07 de maio de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO
                     Presidente
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