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INTERESSADO(A)
 :  SERVIÇO SOCIAL DA INDUSTRIA – SESI Brotas

ASSUNTO

 :  Autorização para funcionamento do Centro Educacional 

    SESI nº 429 em Brotas

RELATORA              :  Consª Marta Wolak Grosbaum

PARECER CEE Nº      632/98                    CEF              Aprovado em 16-12-98

CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

A diretora da Divisão de Educação Básica do Serviço Social da Indústria – SESI solicita autorização de funcionamento do Centro Educacional SESI nº 429. O pedido data de 08-10-98 e foi protocolado neste Colegiado em 16-10-98 (fls. 02).

O estabelecimento, localizado na rua Dr. Luiz Antonio de Toledo Cunha nº 55, Brotas, pretende ministrar ensino fundamental regular e supletivo a partir de 27-01-99 (fls. 03). 

Quanto à oferta do supletivo, trata-se de curso de “alfabetização presencial referente aos quatro primeiros anos de escolaridade, com duração de até 18 meses (...) e educação a distância em nível fundamental”(fls. 22).

Tratando-se de instituição criada por lei específica, a autorização de funcionamento de cursos do SESI compete a este Conselho, conforme dispõe o artigo 3º da Deliberação CEE nº 26/86, alterada pela Deliberação CEE nº 11/87.

A mesma Deliberação prevê, no artigo 5º, inciso III, que o pedido de autorização seja acompanhado por um Relatório contendo:

a) - prova de habilitação e qualificação profissional do pessoal técnico-administrativo;

(...)

e) - descrição das salas de aula, dos laboratórios, do material didático, do local destinado às aulas de Educação Física e do equipamento e instalações necessárias ao funcionamento dos cursos pretendidos;

Nos presentes autos, a documentação referente à alínea “a” não consta do Relatório porque os profissionais ainda não foram contratados. Quando isto ocorrer, será mediante seleção e porte da devida habilitacão (fls. 6 a 8).

Os itens relacionados na alínea ”e” encontram-se apropriadamente descritos (fls. 09 a 14), tendo sido vistoriados e aprovados por Comissão de Supervisores designada pelo SESI (fls. 19 a 21).

Cabe, ainda, um esclarecimento quanto ao Regimento Escolar e ao Plano de Curso, pressupostos em todo processo de autorização, de acordo com artigo 5º, incisos I e II da Deliberação CEE nº 26/86. O SESI elaborou um novo Regimento Comum que tramita neste Conselho, desde 08-09-98, no Processo CEE nº 1.735/80.

1.2  APRECIAÇÃO

Analisando a documentação constante no processo, constata-se que a solicitação para autorização e funcionamento do Centro Educacional SESI nº 429, localizado em Brotas, atende aos requisitos previstos na Deliberação CEE 26/86, alterada pela Deliberação CEE 11/87, bem como às disposições da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional e legislação complementar.

Os documentos e dados apresentados contemplam as exigências para o funcionamento dos cursos solicitados, a saber:

- ensino fundamental regular;

- educação de jovens e adultos, correspondente a curso supletivo de alfabetização presencial, referente aos quatro primeiros anos de escolaridade;

- educação de jovens e adultos, correspondente ao ensino fundamental, na modalidade de educação a distância, nos termos do Parecer CEE 599/95.

O relatório contém as condições físicas do prédio, assim como a descrição dos recursos materiais necessários ao bom funcionamento da escola e desenvolvimento adequado dos cursos propostos. Constam também o termo de vistoria e o parecer favorável emitido pela Comissão de Supervisores Técnicos em Educação, designada pela Divisão de Educação Básica do SESI para proceder à vistoria dos materiais, equipamentos e instalações do prédio onde funcionará a unidade escolar.

À vista da documentação que instrui o expediente e da análise efetuada, o Centro Educacional SESI nº 429 apresenta os requisitos necessários e as condições favoráveis para a autorização e o funcionamento da escola e dos cursos solicitados.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, nos termos deste Parecer, autoriza-se o funcionamento do Centro Educacional SESI nº 429, localizado em Brotas e mantido pelo Serviço Social da Indústria, para ministrar os seguintes cursos:

- ensino fundamental regular;

- educação de jovens e adultos, correspondente a curso supletivo de alfabetização presencial referente aos quatro primeiros anos de escolaridade;

- educação de jovens e adultos, correspondente ao ensino fundamental, na modalidade de educação a distância, nos termos do Parecer CEE 599/95.

São Paulo, 09 de dezembro de 1998

a) Consª Marta Wolak Grosbaum

                    Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Francisco José Carbonari, Leni Mariano Walendy, Maria  Antonia  de  Oliveira  Vedovato, Marta Wolak Grosbaum, Suzana Guimarães Tripoli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 16 de dezembro de 1998.

a) Cons. Francisco José Carbonari

                Presidente da CEF 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Fundamental, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 1998.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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