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PROCESSO CEE Nº :  876/99 - (Processo Apenso CEETEPS Nª 2212/99) 

INTERESSADO
    :  Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza

ASSUNTO

    :  Autorização  para  funcionamento  de classes descentralizadas

       junto à P.M. de Capão Bonito 

RELATORA

    :  Consª. Neide Cruz

PARECER CEE Nº       686/99                      CEM                      Aprovado em 15-12-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1.O Diretor Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza solicita autorização para o funcionamento de classes descentralizadas da ETE “Dr. Demétrio Azevedo Júnior”, de Itapeva, junto à Prefeitura Municipal de Capão Bonito, de curso de  Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem.

O CEETEPS justifica o projeto afirmando que na região há muitos profissionais atuando na área de Enfermagem sem qualificação que, tendo concluído a 8ª série do ensino fundamental, necessitam do curso de Auxiliar para adequação de seu registro profissional junto ao COREN (Conselho Regional de Enfermagem de São Paulo). 

As classes funcionarão nas dependências de uma escola mantida pela Prefeitura Municipal de Capão Bonito. Trata-se da EMEF Isolina Leonel Ferreira que oferece curso de ensino fundamental com sete classes de 1ª a 4ª séries, no período diurno. O endereço é Rua Paraíba, s(n.º, Jardim Helena, Capão Bonito – SP,  jurisdicão da DE de Itapeva. 

A instituição vinculadora, -  ETE Dr. Demétrio Azevedo Junior - localiza-se na Av. Europa, 1.097, Jd. Europa, Itapeva-SP.  

As classes descentralizadas já se encontram funcionando no local desde 02-08-99, constando  a respectiva convalidação de estudos também como objeto de solicitação, cuja relação nominal de alunos foi anexada às fls.29 do presente expediente.

1.2. O envio do expediente a este Colegiado prende-se ao disposto no Parágrafo único do art. 2º da Deliberação CEE N.º 01/99. 

Cumpre esclarecer que o CEETEPS conta com um Regimento Escolar Único para sua rede de Escolas Técnicas, aprovado por este Conselho no Parecer CEE N.º 10/99. No Artigo 11,  o Regimento Escolar dispõe que “as UEs. poderão, com a autorização da Superintendência, manter cursos em regime de intercomplementaridade com outras escolas, empresas e entidades públicas ou privadas, mediante termos de cooperação, firmados pelo CEETEPS ou pelas ETEs.”

Este Colegiado aprovou, ainda, o Parecer CEE N.º 168/98 autorizando a rede de escolas do CEETEPs a funcionar com um conjunto de cursos de educação profissional, incluindo-se entre eles o curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem. Quando este mesmo Parecer foi editado, a ETE Dr. Demétrio Azevedo Júnior, de Itapeva foi autorizada a ministrar os Cursos de Habilitação Profissional de Técnico em Enfermagem, Eletrotécnica, Metalurgia, Mineração e Informática, bem como o curso de ensino médio. Tendo em vista o projeto de classes descentralizadas, a referida ETE passou a ministrar também o curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem por autorização do Diretor Superintendente do CEETEPS. 

O presente projeto está sendo viabilizado por um Convênio de Cooperação Técnico-Educacional entre o CEETEPS e a Prefeitura Municipal de Capão Bonito. O Convênio, celebrado em 23-07-99,  terá duração de 14 (quatorze) meses, podendo ser prorrogado.  

Pelos termos do Convênio, cabe ao CEETEPS:

“ a) contratar, se necessário docentes para o curso e docentes enfermeiros para supervisão de estágio, por prazo nunca superior a 02 (dois) anos para a execução do convênio e responsabilizar-se pelas obrigações decorrentes da legislação da seguridade social;” 

“ b) responsabilizar-se pela seleção dos alunos que freqüentarão o curso;” 

“ c) providenciar registros referentes ao andamento do curso em consonância com as determinações legais, tendo em vista a avaliação e os certificados expedidos;” 

“ d) acompanhar todos os Termos do Curso.” 

São obrigações da Prefeitura:

“ a) disponibilizar 02 (duas) salas de aula e 01 (um) Laboratório de Enfermagem equipados durante a realização do curso;” 

“ b) disponibilizar pessoal administrativo e de apoio necessários à perfeita realização do projeto;” 

“ c) disponibilizar 01 (um) manequim SUSIE – SIMON para treinamento dos alunos do curso;” 

“ d) disponibilizar material didático (livros, televisão e videocassete) necessários ao desenvolvimento do curso;” 

“ e) comprometer-se a envidar esforços junto ao Hospital do Município para obter permissão de acesso aos alunos, devidamente acompanhados dos docentes, nas horas destinadas ao estágio curricular profissionalizante;” 

“ f) acompanhar todos os Termos do Curso.” 

Cabe também, a cada um dos conveniados, indicar e remunerar um Coordenador para o curso.

1.3. Atendendo às exigências da Deliberação CEE N.º 01/99, uma Comissão de Supervisores designada pela Coordenadoria de Ensino Técnico do CEETEPS vistoriou o prédio que abrigará as classes e apresentou relatório do qual convém destacar os seguintes trechos:

“O prédio escolar apresenta boas condições de higiene e salubridade e conta com (...) uma sala de aula vaga e demais instalações necessárias para abrigar o curso a ser autorizado(”

 “Através da Secretaria Municipal de Saúde, foram disponibilizados recursos didático-pedagógicos e equipamentos suficientes para que as aulas teóricas possam ser desenvolvidas a contento.”

“A parte prática do Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, correspondente ao 1º Ciclo, componente curricular – Introdução à Enfermagem, será levada a termo no Laboratório de Enfermagem que está sendo instalado na Santa Casa de Misericórdia, com os equipamentos necessários ao seu bom desenvolvimento. A Prefeitura Municipal está providenciando a compra de 01 (um) manequim SUSIE – SIMON para treinamento dos alunos do curso (...). A falta desse manequim não causará nenhum prejuízo à formação dos alunos, nas semanas iniciais do curso, tendo em vista as atividades previstas para esse período. Os alunos utilizarão o laboratório uma vez por semana conforme o horário de aulas estabelecido, a cada 15 (quinze) dias.”

 “O Estágio Supervisionado previsto para o 2º Ciclo, será realizado no Município de Capão Bonito, na Santa Casa de Misericórdia, que conta com 110 (cento e dez) leitos, e em Unidades Básicas de Saúde e Postos de Saúde.

“Há professores habilitados, em número suficiente, em condições de serem contratados pelo CEETEPS.”(
“Há pessoal de apoio técnico-administrativo para a atender o curso a ser autorizado(”

“A Biblioteca Pública Municipal, está sendo disponibilizada aos alunos e o seu acervo enriquecido com títulos específicos para o desenvolvimento da qualificação profissional em tela(”

A Supervisão conclui o relatório com parecer favorável ao solicitado.

1.4.  O expediente registra, ainda, os seguintes documentos: 

- Íntegra do Projeto/CEETEPS de implantação de classes descentralizadas em Capão Bonito.

Ofícios da Secretaria Municipal de Saúde contendo as seguintes informações: 

a) o Laboratório de Enfermagem funcionará na Santa Casa de Misericórdia local e “ no prazo de 45 dias será adquirido o boneco de anatomia.”

b) a Biblioteca Municipal está à disposição dos alunos do curso “ mas conta com poucos títulos(” solicita, então, uma relação de livros próprios para o curso a fim de que a Prefeitura possa adquirí-los(
c) a Secretaria Municipal está disponibilizando televisão, retroprojetor e projetor de slides para as salas de aula( o ofício relaciona, ainda, as Unidades Básicas de Saúde existentes no município e respectivas atividades (fls. 24)

d) comunicação do cronograma de estágio supervisionado  ao Provedor da Santa Casa de Misericórdia local;

c) Ofício da Santa Casa de Misericórdia local informando o número de leitos disponíveis;

f) Cadastro de docentes e enfermeiras;

g) Planta do prédio da escola;

1.5. Visando garantir o disposto no Art. 11 da Lei Federal N.º 9.394/96, e no § 3º do Art. 4º da Deliberação CEE N.º 01/99, esta Assistência Técnica baixou os autos em diligência junto à DE de Itapeva, que respondeu em13-10-99 nos seguintes termos:

“Informamos que o atendimento à demanda do ensino fundamental e pré-escola no município de Capão Bonito vem ocorrendo de maneira satisfatória. A rede municipal conta com 18 classes de Pré-Escola e 123 classes de ensino fundamental (ciclo I), atendendo 1.626 alunos na educação infantil e 3.597 alunos no ensino fundamental – urbana e rural, em 1999.”

“Até o momento não chegou a esta Diretoria de Ensino nenhuma caso de aluno em idade regular que não tenha conseguido vaga no ensino fundamental.”(fls.30)

1.6. Os estudos realizados desde 02-08-99 pelos alunos do curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem,  matriculados na classe descentralizada da ETE Dr. Demétrio Azevedo Júnior, em Itararé, poderão ser convalidados com base na Indicação CEE N.º 02/95. 

1.7. A Deliberação CEE N.º 06/99 que fixa normas para autorização e instalação de classes descentralizadas no sistema de ensino do Estado de São Paulo foi homologada pela Resolução SE de 08-10-99 e publicada no DOE em 09-10-99. Visto que o presente expediente foi protocololado neste Conselho antes de homologada a citada Deliberação, sua análise foi feita em termos da Deliberação CEE N.º 01/99 que define esta Casa como competente para autorizar o funcionamento de estabelecimentos e cursos das instituições criadas por leis específicas.

Sobre o assunto, a CEM aprovou, em 19-10-99, Parecer de cuja apreciação transcrevemos o seguinte:

“Segundo o artigo 6° da Deliberação CEE N° O6/99, as instituições de ensino que mantêm classes  descentralizadas autorizadas e instaladas, deverão adaptar-se às normas previstas  na presente deliberação, no prazo de 60 dias, contados da publicação da citada deliberação. 

“Portanto, o CEETEPS deverá submeter à aprovação deste Colegiado, projeto educacional para manutenção e funcionamento de cursos em classes descentralizadas, conforme estabelece o artigo 3° da citada deliberação até porque desenvolverá atividades em escolas com outra supervisão. Após a aprovação do projeto educacional por este Colegiado, caberá aos órgãos próprios de Supervisão do CEETEPS  a autorização de instalação e funcionamento das classes descentralizadas que eventualmente vierem a ser  mantidas, articulando com a supervisão da escola onde vier a funcionar os cursos.

“No entanto, por tratar-se de solicitação anterior  à aprovação da Deliberação CEE N° 06/99, julgamos que o pedido de autorização para funcionamento de classe descentralizada pode ser  atendido, assim como o de convalidação dos estudos dos alunos  matriculados nessas classes, cujas aulas foram iniciadas antes da competente autorização.”

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste parecer.

2.1 autoriza-se o funcionamento de classes descentralizadas na EMEF Isolina Leonel Ferreira, em Capão Bonito, para instalação do curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, administrado pela ETE Dr. Demétrio Azevedo, em Itapeva, Instituição vinculadora;

2.2 convalidam-se os estudos realizados pelos alunos relacionados no presente expediente e devidamente matriculados no ano letivo de 1999, no curso citado no item anterior, vinculado à ETE Dr. Demétrio Azevedo, em Itapeva;

2.3 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Diretor Superintendente do Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza.

São Paulo, 29 de novembro de 1999

a) Consª. Neide Cruz

          Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Ensino Médio, adota como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Leila Portella Ferreira, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Nara Lúcia Nonato, Neide Cruz, Roberto Augusto Torres Leme, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli,

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 1º de dezembro de 1999.

a) Sonia Teresinha de Sousa Penin

              Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 15 de dezembro de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
              Presidente

Publicado no DOE em 18/12/99                                  Seção I                                Página 19/20.
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