2

PROCESSO CEE Nº    PARECER CEE Nº 

3

PROCESSO CEE Nº 877/65

          PARECER CEE Nº 642/98




         CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 255-2044 - CEP: 01045-903

FAX: Nº 231-1518

PROCESSO CEE Nº : 877/65 – Reautuado em 07-10-98

INTERESSADA
  : Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo

ASSUNTO

  : Alteração Regimental (Anexos I e II)

RELATOR

  : Cons. Dárcio José Novo

PARECER CEE Nº      642/98      -      CES    -     Aprovado em 16-12-98

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pleito formulado pela Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo, no sentido de alterar o Regimento para modificar a estrutura curricular e a composição departamental do Curso de Direito, contidos nos Anexos I e II do Regimento em vigor.

Baixado em diligência, a Faculdade interessada juntou a Ata da Congregação que aprovou as alterações propostas (fls. 1043/1056). Às fls. 1057/1059 consta a Informação da Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho.

1.2. APRECIAÇÃO
As alterações curriculares propostas estão perfeitamente justificadas e aprimoram a estrutura curricular do Curso. A disciplina Metodologia de Pesquisa Científica é de suma importância para qualquer curso de nível superior, impondo-se seja incluída no currículo. A substituição da disciplina Prática Jurídica pelo Estágio Supervisionado de Prática Jurídica atende às determinações contidas na Portaria Ministerial nº 1886/94, que fixa as diretrizes curriculares do curso jurídico. Em decorrência das alterações propostas, impôs-se a alteração da composição departamental, conforme também proposto pela Instituição requerente.

A Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho manifestou-se no sentido de que as alterações propostas são no sentido de adequar o currículo à legislação vigente, o que efetivamente ocorreu, não havendo óbice que impeça a aprovação, até porque a Congregação as aprovou conforme faz ver a Ata juntada aos autos.

2. CONCLUSÃO
Ante o exposto, aprovam-se as alterações regimentais propostas pela Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo, referentes aos Anexos I e II, devendo a interessada remeter a este Conselho 03 (três) vias do Regimento, devidamente consolidado com as modificações aprovadas, para a devida rubrica.

São Paulo, 02 de dezembro de 1998.

a) Cons. Dárcio José Novo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, José Camilo dos Santos Filho, Luiz Roberto Dante, Maria Heleny Fabbri de Araújo, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 09 de dezembro de 1998.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de dezembro de 1998.

BERNARDETE ANGELINA GATTI
                     Presidente
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