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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui – FATEB solicita deste Conselho, pelo Ofício nº 024/2010, datado de 14/04/2010, autorização para instalar o Curso de Especialização “Magistério da Educação Infantil”, com carga horária de 480 horas, com base na Deliberação CEE nº 53/2005. Esclarecemos que tal Deliberação fixa normas para os Cursos de Especialização destinados à Formação de Profissionais da Educação, previstos no artigo 64 da LDB e estabelece carga horária mínima de mil horas. Não há, na presente solicitação, o atendimento aos requisitos mínimos quanto ao objetivo e carga horária do Curso.
Por outro lado, o Curso de Graduação em Pedagogia, Licenciatura, de acordo com as Diretrizes Curriculares Nacionais fixadas na Resolução CNE/CP nº 1, de 15 de maio de 2006, assegura a formação do profissional para o exercício da docência na Educação Infantil e nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental. Assegura também a formação dos profissionais da Educação prevista no artigo 64, em conformidade com o inciso VIII do art. 3º da Lei 9.394/96.
2. CONCLUSÃO 

Indefere-se o pedido de Aprovação do Curso de Especialização em “Magistério da Educação Infantil”, da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Birigui – FATEB.
São Paulo, 28 de junho de 2010.

a) Consº João Grandino Rodas

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como sua Indicação, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 
Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de junho de 2010.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente    

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de julho de 2010.

ARTHUR FONSECA FILHO

                   Presidente 
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