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CONSELHO PLENO

1.   HISTÓRICO

1.1 RELATÓRIO
Encaminha a Secretaria de Estado da Educação, à apreciação deste Colegiado, a proposta de prorrogação da vigência do Termo de Cooperação Técnica - “Assistência Preparatória” -BRA/99/012-, celebrado em 29.10.99, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, e o Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento -PNUD, com anuência da Agência Brasileira de Cooperação do Ministério das Relações Exteriores – ABC, objetivando cooperação técnica para o desenvolvimento de ações especificadas no “Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio”.

O Documento ”Assistência Preparatória” – BRA/99/012 – Projeto de Melhoria e Expansão do Ensino Médio foi aprovado por este Colegiado nos termos do Parecer CEE n º 440/99, tendo como objetivos específicos os listados a seguir:

1. Preparação da Secretaria de Educação do Estado de São Paulo para implantar e gerenciar o Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio do Estado de São Paulo, provendo-a com infra-estrutura de recursos materiais e humanos, estrutura organizacional e sistemas de informação, planejamento, orçamento, monitoria e avaliação necessários.

2. Desenvolvimento de atividades preliminares do componente “Melhoria da qualidade do ensino do Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio do Estado de São Paulo”, incluindo: (I) divulgação e implantação de diretrizes curriculares para o ensino médio do Estado de São Paulo; (II) elaboração e divulgação de documentos de referência e orientação para a implantação do programa; (III) capacitação de pessoal para fortalecimento técnico e institucional da rede de ensino médio do estado; (IV) identificação e implantação de inovações pedagógicas e de gestão; (V) expansão de vagas; (VI) desenvolvimento de alternativas para o atendimento e correção de fluxos escolares; (VII) divulgação do Programa e mobilização social para apoio à sua implantação; e (VIII) desenvolvimento de sistema de monitoria e avaliação do Programa.

3. Implantação do projeto de cooperação técnica do PNUD na Secretaria de Educação do Governo do Estado de São Paulo visando a implantação e implementação do Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio do Estado de São Paulo.

O valor dos recursos orçamentários do Documento “Assistência Preparatória” é de R$1.389.601,35 (Um milhão, trezentos e oitenta e nove mil, seiscentos e um reais e trinta e cinco centavos ), correspondentes a US$ 759.343,54 (setecentos e cinqüenta e nove mil, trezentos e quarenta e três dólares americanos e cinqüenta e quatro centavos), calculados à taxa de câmbio das Nações Unidas de agosto de 1999. Ressaltamos que esse valor pode ser objeto de ajustes segundo variação da taxa operacional das Nações Unidas durante a vigência do projeto. 

O referido Documento de Assistência, em vigor desde a data de sua assinatura, teve aprovada sua vigência para 6 meses, podendo, contudo, ser renovado pelo mútuo consentimento das Partes, assim como ser alterado por meio de revisões para adequações financeiras, eventuais ajustes de execução do Projeto, prorrogação do prazo de vigência ou quaisquer modificações que se façam necessárias.

1.2 APRECIAÇÃO

De acordo com o documento anexo ao Ofício UGP/SEE nº 06/2000 encaminhado pela Secretaria de Educação a este Colegiado, o objetivo da revisão do Termo de Cooperação Técnica -BRA/99/012- “Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio” é estender por seis meses a Assistência Preparatória em vigência.

“A necessidade de extensão da Assistência Preparatória se originou do atraso na assinatura do Contrato de Empréstimo entre o Banco Interamericano de Desenvolvimento  e o Ministério da Educação. Como decorrência, a assinatura do Convênio entre o Ministério da Educação e a Secretaria de Estado da Educação de São Paulo para a implementação do Projeto de Empréstimo no Estado foi também postergada, impedindo a elaboração do Documento de Projeto.

“A presente revisão inclui novas atividades ao projeto, exclui atividades que, por força do atraso na assinatura do Convênio, foram desenvolvidas por outros órgãos e altera o cronograma de execução inicialmente proposto.

“Os objetivos 1 e 3 mantém as mesmas atividades programadas, sendo que algumas delas terão atraso no cronograma de execução. O Objetivo 2 sofreu alterações, tanto nas atividades previstas quanto no cronograma de execução. Algumas atividades foram canceladas por já terem sido desenvolvidas por outros órgãos, tendo sido substituídas por novas atividades. Além disso, algumas atividades deste objetivo tiveram seu desenvolvimento prorrogado ou adiado”.

Ressaltamos que o novo cronograma a ser executado, assim como a listagem das atividades alteradas no novo Termo de Convênio são constantes dos autos e que não comprometem as metas a serem alcançadas pelo Projeto e os objetivos específicos já mencionados no histórico do presente Parecer.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos deste Parecer, a proposta de prorrogação da vigência do Termo de Cooperação Técnica - “Assistência Preparatória”-BRA/99/012-, celebrado em 29.10.99, entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, e o Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento - PNUD, com anuência da Agência Brasileira de Cooperação do Ministério das Relações Exteriores –ABC, objetivando cooperação técnica para o desenvolvimento de ações especificadas no “Programa de Melhoria e Expansão do Ensino Médio”.

O valor dos recursos orçamentários do Acordo não foi alterado e é de R$ 1.389.601,35, correspondentes a US$ 759.343,54, calculados à taxa de câmbio das Nações Unidas de agosto de 1999.

Tendo em vista que o Convênio em vigor tem duração de seis meses e término previsto para o final do mês de abril do corrente exercício, fica aprovada a renovação da vigência do referido Termo de Cooperação Técnica por igual período de seis meses.

São Paulo, 12 de abril de 2000

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Comissão, em 12 de abril de 2000

  a) Conselheira Sonia Aparecida Romeu Alcici

Vice-Presidente no Exercício da Presidência da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de abril de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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