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PARECER CEE Nº
        598/99   –   CEF    –       Aprovado em 03-11-99

                                                           Comunicado ao Pleno em 17-11-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO
Cuidam os autos de solicitação de regularização da vida escolar de Shirley Pereira Foresto, matriculada em 1987 na 1ª série do 1º grau (hoje ensino fundamental) na EMPG Com. Gastão Moutinho, motivada por adulteração da Certidão de Nascimento. O expediente, datado de 31-10-97, foi protocolado no CEE, somente, em 10-09-99.

                                           A referida aluna, até 1992, cursou a 6ª série na mesma U.E. e, em janeiro de 1993, transferiu-se para EEPSG Prof. Paul Hugon, 3ª DE da Capital, onde foi matriculada na 7ª série.

                                         
Ao final do ano letivo de 1994 a interessada concluiu o ensino fundamental, sendo constatada a irregularidade (não contava com a idade mínima legal para matrícula na 1ª série) quando das providências para publicação em lauda.

                                     
Somente em outubro de 1997, foi apresentada a documentação (histórico escolar de 1ª a 6ª série e a certidão de nascimento com a data de nascimento rasurada).

                                           Procedidas as providências pela direção da Unidade Escolar junto à supervisão de ensino para solução do caso em tela, o expediente tramitou pela Assistência Técnica Jurídica da 3ª DE da Capital que exarou parecer propondo o encaminhamento à COGSP para manifestação.

                                          A pedido da Coordenadoria de Ensino da Região Metropolitana da Grande São Paulo foi ouvido preliminarmente o Grupo de Verificação e Controle de Atividades – GVCA, que se manifestou nos autos conforme parecer n.º 278/99 – entendendo, no momento, ser necessário a solução da vida escolar da aluna com a edição de um Parecer deste Colegiado (convalidando os estudos em face da matrícula sem idade legal, fazendo uso de certidão de nascimento adulterada).

Observou, também, que não consta do expediente nenhum registro que se refira à autoria  do ato ilícito, propondo o retorno posterior dos autos àquele  Grupo para as providências que se fizerem necessárias.

                                   
Este Conselho, em casos análogos, tem se manifestado pela convalidação dos estudos, haja vista os Pareceres CEE n.º 250/91 e 04/94, em face da época em que foram exarados.

Cabe lembrar que o disposto no Parecer CEE n.º 1.295/92 normativo para os casos previstos no artigo 3º da Deliberação CEE n.º 13/84 não se aplica ao caso em tela, como entendeu a COGSP, uma vez que no presente foi configurado dolo.

 Ressalvadas as implicações jurídicas dos responsáveis pela menor e a adoção das devidas providências na esfera penal, entende-se que a aluna não poderá ser prejudicada pela ação ilícita de outrem.

2. CONCLUSÃO

2.1 O CEE, excepcionalmente, poderá convalidar, com base na Indicação CEE n.º 02/95, os estudos realizados por Shirley Pereira Foresto na 1ª série do ensino fundamental, em 1987, na EMPG Com. Gastão Moutinho. 

                                          2.2 Deve o processo apenso ser encaminhado ao Grupo de Verificação e Controle de Atividades – GVCA, para as providências cabíveis.

São Paulo, 03 de novembro de 1999

.a)Consª  Vera Maria Nigro de Souza Placco

                         Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

                                            A CÃMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL, adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

                                             Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Bahiji Amin Aur, Francisco José Carbonari, Marta Wolak Grosbaum, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

                                             Sala da Câmara do Ensino Fundamental, em 03 de novembro 1999.

a) Cons. Bahij Amin Aur

     Presidente da CEF
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