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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

Cuidam os autos, inicialmente, de invalidação de ato administrativo, em nome de Hilda de Souza Lopes, RG 4 875 703, PEB-I, em virtude de exclusão do patrimônio temporal do cargo, períodos em que a Interessada se encontrava em situação de acúmulo ilegal de cargos/funções (acúmulo tríplice), culminando nesse procedimento, conforme orientação contida no Parecer da Consultoria Jurídica da SE n° 85/2006.

O referido Parecer orientou para o fato de que o Ato de Invalidação é de competência do Dirigente Regional de Ensino da Região de São José do Rio Preto, autoridade que praticou o ato em tela (admissão).

Conforme Portaria do Dirigente Regional de Ensino da Região de São José do Rio Preto, publicada em 10-06-2006, foi invalidado o ato administrativo relativo à admissão da Interessada.

O expediente tramitou por várias instâncias administrativas da estrutura da Secretaria de Estado da Educação e, em continuidade, foi recebido neste Órgão, uma vez que os atos praticados pela professora, em suas atividades docentes, produziram efeitos perante terceiros, devendo, então, ser convalidados por este Colegiado, em razão da competência e a fim de resguardar os interesses dos destinatários das atividades nulas, no caso, terceiros de boa fé (alunos).

O expediente vem instruído com a documentação pertinente à apuração concernente à questão da acumulação ilegal e à propositura de convalidação de estudos, constando, entre outros:

√ solicitação da Dirigente Regional de Ensino a este Colegiado;

√ informação da DER/São José do Rio Preto;

√ Portarias de Admissão e Dispensa;

√ Relação nominal dos alunos que tiveram aulas, ministradas pela professora, nas séries do Ensino Fundamental - folhas 13 e 14/17;

√ períodos a serem convalidados – de 10-03-1989 a 11-02-1990 e 24-08-1996 a 14-07-1997;

√ manifestação e encaminhamento da Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI.

A Professora Hilda de Souza Lopes, após sua aposentadoria, exerceu a função de Professor I – ACT – na EE “Vitor de Britto Bastos”, no período de 10-03-89 a 11-02-90 e de Professor I- Efetiva – na EE “Dr. Oscar de Barros Serra Dória”, no período de 24-08-96 a 14-07-97, conforme informação da Diretoria de Ensino da Região de São José do Rio Preto.

É entendimento pacífico deste Colegiado que, em casos como este, há que salvaguardar os atos escolares praticados pelos alunos, por intermédio da declaração de convalidação de seus estudos, tendo em vista os termos da Indicação CEE n° 02/95 e diversos Pareceres exarados por este Colegiado.

2. CONCLUSÃO

2.1 Convalidam-se, excepcionalmente, os estudos realizados pelos alunos que freqüentaram o Ensino Fundamental na EE “Vitor de Britto Bastos” e EE “Dr. Oscar de Barros Serra Dória”, jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de São José do Rio Preto, no período compreendido entre 10-03-1989 a 11-02-1990 e 24-08-1996 a 14-07-1997, respectivamente, conforme relação nominal às folhas 13 e 14 a 17.

2.2 Envie-se cópia deste Parecer às Escolas e à Diretoria de São José do Rio Preto.

São Paulo, 19 de abril de 2007.

a) Consª Maria Aparecida de Campos Brando Santilli

                                        Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 25 de abril de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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