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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Pelo Ofício nº 301/00, o Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo solicita a renovação do reconhecimento do Curso de Geografia, Licenciatura Plena, juntando, para tanto, documentos e informações necessários à análise do pedido 

Pela Portaria CEE - GP n.º 133, de 05-06-01, publicada no D.O.E. em 06-06-01, foi designada a Especialista Rosa Ester Rossini para emissão de parecer técnico sobre o protocolado, cujo relatório circunstanciado encontra-se em fls. 101 a 109 dos autos.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso em questão foi reconhecido pela Portaria CEE n.º 97/98, publicada no D.O.E. de 17-11-98. Iniciou o seu funcionamento em 17-02-97, oferecendo 60 vagas anuais. O Curso é seriado anual, funciona no período noturno, com um prazo de integralização curricular mínimo de 3 (três) anos e máximo de 07 anos. A pequena demanda não permitiu que se instalasse a 1ª série em 1999.

Do Projeto Pedagógico apresentado, constam os objetivos do Curso, a definição do perfil profissional pretendido e a previsão de atividades curriculares e extra-curriculares. Todos os itens apresentam coerência satisfatória e atendem às diretrizes do Curso de Geografia.

A estrutura curricular apresentada prevê um total de 2.504 horas, assim distribuídas:

Disciplinas Obrigatórias






1.292 horas

Disciplinas Complementares




   684 horas

  Disciplinas Pedagógicas






   266 horas

  Prática de Ensino








   262 horas

O Projeto de Prática de Ensino atende às recomendações deste Conselho e, na opinião da Especialista, atende às necessidades de formação do futuro professor.

As ementas das disciplinas, embora genéricas e singelas, podem ser consideradas satisfatórias. Há a recomendação da Especialista para que se mantenha uma política de atualização das bibliografias básicas indicadas.

O corpo docente é composto por 10 (dez) professores, dos quais 02 são especialistas, 01 é mestrando, 05 são mestres, e 02 são doutores. Pode-se constatar o esforço da Instituição em titular seus professores, estimulando-os a freqüentar cursos de pós-graduação.

A Avaliação Institucional realizada por este Conselho, em 1999, concluiu com recomendações em relação à biblioteca e aos laboratórios, que vêm sendo implementadas e que serão acompanhadas na seqüência do processo avaliativo.

Constam de fls. 07 dos autos, projetos de pesquisa e atividades de extensão na área do Curso e projetos de Iniciação Científica para os alunos. São atividades de início recente e que se encontram em desenvolvimento, não sendo possível, portanto, avaliar os resultados. No entanto, são atividades que contribuem para enriquecer o Curso e que devem ser estimuladas.

Por todo o exposto, é recomendável a renovação do reconhecimento do Curso, alertando a Instituição para a necessidade de atualização constante de currículos e bibliotecas, buscando novas alternativas que despertem o interesse dos alunos e resultem em aumento da demanda.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação do reconhecimento do Curso de Geografia - Licenciatura Plena, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, por um período de 05 anos.

O presente reconhecimento efetivar-se á por Portaria da Presidência, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, em 14 de janeiro de 2002.

a) Consª Sônia Aparecida Romeu Alcici

                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Câmara de Educação Superior, em 16 de janeiro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                                                 Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de janeiro de 2002.

SONIA APARECIDA ROMEU ALCICI

Vice-Presidente, no exercício da Presidência
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