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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se da renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, cujo reconhecimento se deu através da Portaria CEE-GP 080/1998, de 19/08/1998 e com renovação de reconhecimento em 21/08/2002, através da Portaria CEE-GP 299/02.
A IES criou seu Instituto Superior de Educação “Euclides da Cunha”, a partir de projeto aprovado através da Portaria CEE-GP 147/04, tornando todos os seus Cursos de Licenciatura vinculados ao ISE, a partir de 2005. 

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Educação Física – Licenciatura, oferece 120 vagas em período noturno através de regime seriado, com prazo mínimo de 3 e máximo de 7 anos, para a integralização curricular.
A análise do Especialista reporta uma série de problemas, principalmente decorrentes de documentação desatualizada, motivo de diligência (Of. CES 228/2005, fls. 645), respondido pela IES em 284 páginas, que formaram o volume 4 do Processo, mas que apresentam nova numeração, tendo sido motivo de solicitação de correção por parte deste Relator. 

Atualmente o curso conta com 25 docentes. Destes, 3 são doutores (12%), 16 são mestres (64%), 4 são especialistas (16%) e 2 são graduados (8%). Deste modo, a IES preenche os mínimos estabelecidos por este Conselho em sua Deliberação 55/06 (33% de mestres ou doutores, com pelo menos 11% de doutores). Não há, enquanto IES isolada, percentual mínimo para docentes em tempo integral. 

Todas as demais observações do Especialista foram cumpridas e respondidas a contento, destacando-se o detalhamento das instalações dos laboratórios, incluindo o de informática, que são comuns a outros cursos mantidos pela Instituição. 

A biblioteca possui serviço informatizado e sistema de consulta “on line”, facilitando a sua utilização e ampliando o acervo para pesquisa dos estudantes. 

A carga horária do Curso está de acordo com o exigido na Resolução CNE/CP 2/02, perfazendo um total de 3600 horas de atividades, e já analisadas quando da aprovação do ISE, pois se desenvolve de forma integrada com as demais licenciaturas. 

Há relatos de projetos de pesquisa desenvolvidos pelo pessoal docente e discente, conforme foi solicitado pelo Especialista. Os docentes também se envolvem em projetos de extensão, com interação junto à comunidade local, o que também aparenta ser extremamente positivo para a formação dos alunos do curso. 

A análise da documentação apresentada, aliada ao relato do Especialista, me permite sugerir a renovação de reconhecimento do curso, pelo tempo máximo permitido, tendo em vista que após a diligência, todos os aspectos negativos levantados, foram esclarecidos e/ou sanados. 

2. CONCLUSÃO 

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Licenciatura em Educação Física, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, pelo prazo de cinco anos. 

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado de Educação.

São Paulo, 19 de julho de 2006.

a) Consº Angelo Luiz Cortelazzo

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Angelo Luiz Cortelazzo, Eduardo Martines Júnior, Fábio Romeu de Carvalho, Farid Carvalho Mauad, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho,  Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de julho de 2006.

a) Cons. Fábio Romeu de Carvalho
     Presidente no exercício da presidência de acordo

                                                               com o Art. 13, § 3º do Regimento do CEE    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 16 de agosto de 2006.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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