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                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PRAÇA DA REPÚBLICA, 53 - FONE: 3255-2044

CEP: 01045-903 - FAX: Nº  3231-1518

PROCESSO CEE N.º
 :90/03 Apenso Proc. DE/R de Botucatu nº 84/03)

INTERESSADO
: Maíra de Barros Ferreira

ASSUNTO                   : Expedição de certificado de conclusão do ensino médio

RELATOR                 :   Cons. Marcos Antonio Monteiro

PARECER CEE N.º   :   160/2003              CEB             Aprovado em 30-4-2003

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO 

1.1 HISTÓRICO 

O pai de Maíra de Barros Ferreira dirige-se a este Conselho nos seguintes termos:

“Minha filha, Maíra de Barros Ferreira, nascida em 31-03-1987 e aluna regularmente matriculada no Cepra/Unifac, foi aprovada no vestibular da Unesp, curso de música/piano do Instituto de Artes São Paulo.

‘Ocorre que a mesma estará concluindo a 3ª série do Ensino Médio em junho/2003, não podendo dessa forma efetuar sua matrícula na Universidade.

(...)

‘Anexamos para vossa apreciação, declaração da diretora do Cepra/unifac, boletim escolar (...), boletim da Vunesp onde consta suas notas no vestibular, relação da convocação dos aprovados...” (fls. 04-08)

Constam dos autos:

- Parecer da CEI mencionando que a interessada cursa a 3ª série do Centro Educacional Prof. Reinaldo Anderlini de Botucatu e que a conclusão do ano letivo se concretizará ao final de 2003. (fls. 13)

1.2 - APRECIAÇÃO

- Sobre o assunto, dispõe o Art. 44 da Lei Federal Nº 9394/96 (LDB):

“ A educação superior abrangerá os seguintes cursos e programas:

‘I - (...)

‘II – de graduação, abertos a candidatos que tenham concluído o ensino médio ou equivalente e tenham sido classificados em processo seletivo;” 

- Portanto, em consonância com o que dispõe com clareza a L.D.B, e posição decorrente firmada por este Conselho Estadual de que “a classificação em exame vestibular não substitui a competente certificação de conclusão do Ensino Médio”, (Parecer CEE nº 289/99), não se pode considerar o que declara às fls. 05 a Diretoria do Centro Educacional Prof. Reinaldo Anderlini de Botucatu – “o conteúdo programático para a 3ª série do Ensino Médio estará sendo concluído em junho de 2003 e o restante sendo somente uma revisão do Ensino Médio. Assim sendo, a aluna em questão já recebeu mais de 80% das informações necessárias para o vestibular” e tampouco, atender ao solicitado pelo pai da aluna Maíra de Barros Ferreira, da competente expedição de Certificado de Conclusão do Ensino Médio.

2. CONCLUSÃO

2.1. Nos termos deste Parecer, este Conselho Estadual de Educação declara que a aluna Maíra de Barros Ferreira, representada por seu pai Sr. Claudemir Batista Ferreira, não apresenta requisitos para ingresso no ensino superior por não haver ainda concluído o ensino médio.

2.2. Encaminhe-se, para ciência, cópia do presente ao responsável pela aluna, o Sr. Claudemir Batista Ferreira, ao Centro Educacional Prof. Reinaldo Anderlini – Botucatu e à Diretoria de Ensino - Região de Botucatu. 

São Paulo, 02.de .abril  de 2003

a) Cons.Marcos Antonio Monteiro

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Fábio Kalil Fares Saba, José Mário Pires Azanha, Marcos Antônio Monteiro, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 09 de abril de 2003.

a) Consª.Neide Cruz

Vice-Presidente da CEB

No exercício da Presidência
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de abril de 2003.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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