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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

A Secretaria Municipal de Educação e Desenvolvimento Cultural de Bertioga encaminha ao CEE, por intermédio da Diretoria de Ensino da Região de Santos, pedido de Convalidação de Estudos dos alunos que freqüentaram o Curso de Educação de Jovens e Adultos – EJA – Ensino Fundamental, ministrado em 7 unidades escolares da rede municipal de Bertioga, no período de 18-02-2002 a 06-05-2003, antes de sua autorização pelo órgão competente.

Considerando que o expediente foi protocolado diretamente neste Colegiado, pela Diretoria de Ensino da Região de Santos, em desacordo com o Artigo 1° da Resolução SE n° 39/93, foi o mesmo encaminhado à Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI, para a devida apreciação.

Retornam, agora, os autos, com a manifestação da Equipe - Pedagógica da CEI, ratificando a propositura de convalidação de estudos das instâncias precedentes.

Conforme informações constantes nos autos, o Curso em pauta foi autorizado a funcionar por Portaria  da Dirigente Regional de Ensino de Santos, de 30-04, publicada no DOE de 07-05-2003.

As autoridades educacionais (municipal e estadual), justificam o presente pedido em face do município de Bertioga, à época, possuir ”...poucas escolas públicas, houve a necessidade premente de estruturar a rede municipal de ensino e não medir esforços para atender uma população não escolarizada e desejosa de participar do processo educativo do município... jovens e adultos sem escolaridade.”

Constam do expediente os seguintes documentos:

( Ofícios da Secretaria Municipal de Educação de Bertioga, dirigidos à Diretoria de Ensino da Região de Santos e ao Presidente do Conselho Estadual de Educação;

( Portaria da Dirigente Regional de Ensino de Santos e respectiva publicação no DOE;

( Cópia do Projeto de Educação para Jovens e Adultos – implementação 2002;

( Termos de Visita da Comissão de Supervisores de Ensino, realizadas junto às EMEIFs, com acompanhamento da Supervisão de Ensino Municipal;

( Parecer da Comissão de Supervisores de Ensino, manifestando-se favoravelmente, sobre a regularidade dos atos escolares (administrativa e pedagógica), bem como pela convalidação de estudos no período em epígrafe;

( Relação nominal dos alunos que freqüentaram o Curso de EJA – 5ª a 8ª séries do Ensino Fundamental, por unidade escolar, totalizando 07 EMEIFs, conforme segue:

( EMEIEF Governador Mário Covas Júnior – folhas 152/156;

( EMEIEF Boracéia – folhas 158/163;

( EMEF Giusfredo Santini – folhas 165/170;

( EMEF Prof. José Inácio Hora – folhas 171/176;

( EM José de Oliveira Santos – folhas 177/179;

( EMEIEF Vista Linda – folhas 181/186;

( EMEIEF José Ermírio de Moraes Filho – folhas 187/192.

No presente caso, caracteriza-se irregularidade ocorrida por falha administrativa, extrínseca à vida escolar do aluno.

Quanto aos alunos das escolas acima elencadas, de acordo com a orientação estabelecida pela  Indicação CEE n° 02/95 e Pareceres deste Colegiado, seus estudos devem ser convalidados.

2. CONCLUSÃO

Nos termos deste Parecer, convalidam-se, excepcionalmente, os estudos realizados pelos alunos, relacionados às folhas 152/192 neste Processo, que freqüentaram o Curso de Educação de Jovens e Adultos – EJA, Ensino Fundamental – 5ª a 8ª séries, oferecido nas EMEIEF Governador Mário Covas Júnior, EMEIEF Boracéia, EMEF Giusfredo Santini, EMEF Prof. José Inácio Hora, EM José de Oliveira Santos, EMEIEF Vista Linda e EMEIEF José Ermírio de Moraes Filho, mantidas pela Prefeitura Municipal de Bertioga, no período de 18-02-2002 a 06-05-2003, jurisdicionadas à Diretoria de Ensino da Região de Santos.

Encaminhe-se cópia deste Parecer à Secretaria de Educação e Desenvolvimento Cultural de Bertioga e à Diretoria de Ensino da Região de Santos.

São Paulo, 19 de junho de 2007.

a) Cons. Francisco Pagliato Neto

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Leila Rentroia Iannone, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli, Maria Teresinha Del Cistia, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 20 de junho de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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