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: Autorização para funcionamento  do  Curso  de  Especialização em 


  Bases Fisiológicas e Metodológicas do Treinamento Esportivo

RELATORA

     : Consª Bernardete Angelina Gatti

PARECER CEE Nº               624/99                        CES    -    “D”   -   APROVADO  EM 24-11-99

                 COMUNICADO   AO   PLENO   EM  1º-12-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor da Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, pelo Ofício nº 250/99, solicita aprovação para funcionamento do Curso de Especialização em Bases Fisiológicas e Metodológicas do Treinamento Esportivo, nos termos da Deliberação CEE nº 09/98.

O Artigo 4º da Deliberação acima citada dispõe que o pedido deve ser feito com antecedência de 90 (noventa) dias da data prevista para início do curso. O pedido está de acordo pois foi feito em 13-09-99 e o curso deverá iniciar em 05-02-2000.

Os Coordenadores do Curso são o Prof. Renato de Souza e Silva – Mestre em Ciências da Motricidade, pela UNESP – Rio Claro, e o Prof. José Renato Gomes Castro com Especialização em Didático do Ensino Superior pela Faculdade São Judas Tadeu, cursando Mestrado em Educação na UNISAL – São Paulo.

1.2 APRECIAÇÃO

A análise da documentação enviada, nos mostra que a presente solicitação não atende ao exigido nos incisos II e III do artigo 4º da Deliberação CEE nº 09/98.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, indefere-se o pedido para o funcionamento do Curso de Especialização em Bases Fisiológicas e Metodológicas do Treinamento Esportivo, requerido pela Escola Superior de Educação Física de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”.

São Paulo, 17 de novembro de 1999.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 24 de novembro de 1999.

a) Cons. Heraldo Marelim Vianna

    Vice-Presidente em Exercício
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