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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Pelo Ofício 152/2001, datado de 29/11/2001, o Diretor da FFCL de Penápolis solicita autorização para funcionamento do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas já no corrente ano letivo.

Nos termos da Deliberação CEE Nº 07/2000, foi aprovado o projeto do Curso através do Parecer CEE nº 293/2001, homologado pela Secretaria DE Estado da Educação e objeto da Portaria CEE-GP 236, de 12/12/01, publicada no D.O .E. de 13/12/01, pg. 14.

1.2  APRECIAÇÃO

O projeto do Curso em questão foi apreciado pelas Especialistas Carminda da Cruz Landim e Therezinha Sant’Anna Melhem, designadas pela Presidência, pela Portaria CEE-GP Nº 55, de 03/04/01, que concluíram favoravelmente à pretensão da interessada, após  análise cuidadosa dos autos e das condições de infra-estrutura apresentadas para o Curso proposto.

O Projeto Pedagógico é adequado, o Corpo Docente satisfaz às exigências da Deliberação CEE nº10/95, a biblioteca e os laboratórios necessários são suficientes aos objetivos do Curso.

2. CONCLUSÃO 

Autoriza-se, a partir do corrente ano letivo, o funcionamento do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, com uma carga horária total de 3.400 horas e 50 vagas no período  diurno.

A presente autorização tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 23 de janeiro de 2002

a) Consª. Sonia Aparecida Romeu Alcici

                              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 23 de janeiro de 2002.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                  Vice-Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha votou contrariamente.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de fevereiro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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