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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Presidente da Fundação Educacional de Penápolis e o Diretor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, pelo Ofício nº 112/2000 encaminham pedido de autorização para funcionamento do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas, nos termos da Deliberação CEE nº 07/2000.

A Comissão de Especialistas, designada pela Portaria CEE – GP de 03/04/01, foi constituída pelas Professoras Doutoras Carminda da Cruz Landim e Therezinha Sant ’Anna Melhem que encaminhou seu relatório final em 23/04/01 (fls.388 a 360).

1.2 APRECIAÇÃO

A Fundação Educacional de Penápolis, Fundação de Direito Privado, sem fins lucrativos, foi fundada em julho de 1966, com sede e foro na cidade de Penápolis, Estado de São Paulo.

Seu Estatuto encontra-se registrado em 14 de julho de 1966, sob o nº 118 Livro A2, p. 22, do Cartório de Registro de Imóveis e Anexos da Comarca de Penápolis e está cadastrada no Ministério da Fazenda sob nº CNPJ – 53893582/0001-49.

O Presidente da Fundação é o Prof. José Carlos Duarte Pinheiro, o Vice-Presidente o Prof. Jayme Monteiro e o Diretor da Faculdade é o Prof. Dr. José Fulaneti de Nadai.

A Faculdade conta com os seguintes Cursos de Graduação autorizados em funcionamento:

· Pedagogia – Licenciatura Plena –

· Letras – Português/Inglês

· Ciências Biológicas - Licenciatura Plena–

· Desenho e Plástica – Licenciatura Plena

· História – Licenciatura Plena

· Matemática – Licenciatura Plena –

· Administração 

O Curso de Ciências (licenciatura curta), com habilitação em Biologia foi transformado em Curso de Ciências Biológicas (licenciatura plena) pelo Parecer CEE nº 75/89, de acordo com Portaria do Presidente, de 31-3-98.

A Estrutura Curricular apresentada está de acordo com a Resolução de 4 de fevereiro de 1970 e está anexada às fls.74. As ementas das matérias obrigatórias e das disciplinas complementares, com carga horária e bibliografia básica, constam de fls. 75 a 91.

A carga horária total do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas é de 3.400 horas, com duração mínima de 4 e integralização em 6 anos. O turno de funcionamento é diurno e o total de vagas solicitado é de 50.

O responsável pelo Projeto do novo curso é o Prof. Mestre Artur Antônio Andreata, cujo currículo consta de fls. 238 a 256.

Corpo Docente

PROFESSOR
DISCIPLINA
TITULAÇÀO

Francislaine Vicente Teixeira Basso
Matemática Aplicada à Biologia
Mestre em Matemática Aplicada e Computacional – UNESP

Luiz Fernando da Costa  Zoneti
Física Aplicada à Biolgia
Mestre em Ciências – área de Física Aplicada – USP

Agnaldo Arroio
Química Geral

Química Orgânica
Mestre em Físico-Química – USP

Artur Antonio Andreata
Biologia Celular

Biologia Molecular e Biotecnologia

Genética e Citogenética
Mestre em Ciências – área de Biologia (Genética)

Marcia Aparecida dos Santos Buzetti
Embriologia
Especialista  em Biologia Geral – Fac.Auxilium de Fil.Ciências e Letras(405 h/a)

Rodrigo Bráz de Carvalho Almeida
Histologia

Zoologia dos Invertebrados

Zoologia dos Vertebrados
Mestre em Zoologia – UNESP

Edson Montilha de Oliveira
Ecologia Geral
Especialista em Ecologia –Univ. de Guarulhos- Cursando Mestrado em Ecologia – UNG (480 horas)

Isabel Cristina dos Santos
Morfologia Vegetal

Botânica Criptogâmica
Doutor em Agronomia = área Microbiologia Aplicada – ESALQ/USP

José Cláudio Ortiz
Metodologia e Técnicas de Pesquisa
Mestre em Letras – UNESP

João Luís Cardoso de Moraes
Introdução à Informática
Esp. em Análise de Sistemas – Fac.Informática de Lins (465 h/a)

Constatamos que do total de 10 (dez) professores, 03(três) são Especialistas, 06(seis) são Mestres e (01)um é Doutor, portanto a Instituição está de acordo com a Deliberação CEE nº 10/95 que dispõe sobre admissão de docentes no sistema estadual de ensino.

O relatório circunstanciado da Comissão de Especialistas manifesta-se favorávelmente à autorização do funcionamento do Curso de Bacharelado na Instituição solicitante, não só por já ter em funcionamento a Licenciatura como, principalmente, pelos aspectos positivos elencados, embora também aponte alguns pontos negativos.

A Câmara de Educação Superior, entretanto, resolveu baixar em diligência a demanda, o que foi providenciado em 02/08/01, a fim de que melhores esclarecimentos fossem prestados pela citada Instituição. A resposta aos quesitos apresentados foi enviada ao CEE em 03/09/01 e esclareceu plenamente as dúvidas que perduravam. O pedido atende integralmente à Deliberação CEE Nº 07/2000.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, a partir de 2002, o projeto para o Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, devendo a Instituição no prazo de até 1 (um) ano solicitar a autorização de funcionamento do Curso.

A referida aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Senhora Secretária de Estado da Educação.

São Paulo, 24 de outubro de 2001.

a) Cons. Flávio Fava de Moraes

                       Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de outubro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de novembro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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