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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Andréia Mucillo Silva, portadora da cédula de identidade 27.384.510-X/SP, solicita através dos órgãos da Secretaria de Estado da Educação, que seja analisada, por este Conselho, a situação escolar em que se encontra para fins de expedição do seu certificado de conclusão de ensino médio.

A interessada expõe sua situação, nos seguintes termos:

“1º) Cursou regularmente nos anos letivos de 1992, 1993 e 1994, respectivamente, a 1ª, 2ª e 3ª séries do Curso Técnico em Processamento de Dados – Habilitação Plena, no Colégio Batista de Campinas, jurisdicionado à Diretoria de Ensino de Campinas Leste;

“2º) Foi promovida nas duas primeiras séries e reprovada na 3ª série, nos componentes curriculares Prática de Processamento de Dados com média 4,5 (quatro inteiros e cinco décimos) e Linguagem de Programação com média 3,0 (três inteiros);

“3º) A média de aprovação regimental da Escola é 5,0 (cinco inteiros);

“4º) Já foram contatados, tanto a Escola, como a Diretoria de Ensino, e ambas informaram que a situação concretizada é decorrência de dispositivos regimentais da Escola, não cabendo reversão;

“5º) A interessada submeteu-se às provas do Processo Seletivo da UNIP – Universidade Paulista, tendo sido aprovada, devendo efetivar sua matrícula, apresentando a documentação de praxe que inclui o certificado de conclusão do Ensino Médio.

“Diante da situação descrita, a interessada está impedida de matricular-se na educação superior, uma vez que o Colégio Batista de Campinas não vê a possibilidade de expedição de certificado de conclusão do ensino médio com o fim específico de prosseguimento de estudos e não dá obtenção de título conferido de auxiliar de técnico ou de técnico em processamento de dados.”

Consta dos autos (fls.04 e 05) o Histórico Escolar do Curso Técnico em Processamento de Dados, expedido em 1994.

A Supervisão de Ensino considerando:

1 – A carga horária e componentes curriculares cumpridos com êxito pela aluna.

2 – As possibilidades e flexibilidade preconizadas pela atual legislação

3 – O Parecer CEE nº 1184/91

manifestou-se favorável ao atendimento do requerido.

O processo também tramitou pela Coordenadoria de Ensino do Interior – CEI, que através da Informação n.º 1431/2000 – GC (fls.08) ratificou o parecer da Senhora Supervisora de ensino, propondo o encaminhamento dos autos a este Conselho para que emita Parecer Conclusivo.

1.2 APRECIAÇÃO

Os Pareceres CEE nºs 346/86 e 394/96, analisando casos  de alunos que cursaram as três séries de habilitação profissional plena e foram considerados retidos em algumas disciplinas do mínimo profissionalizante, autorizou a expedição de certificado de conclusão do ensino do 2º grau para fins de prosseguimento de estudos , considerando que as exigências legais de carga horária e aprovação nos componentes do núcleo comum haviam sido cumpridas.

A aluna obteve aproveitamento suficiente em todos os componentes do núcleo comum na 1ª, 2ª e 3ª séries cumprindo carga horária de 1692 horas, superior portanto a carga mínima exigida de 1440 horas. Também cursou com êxito 07 disciplinas da parte diversificada, cumprindo 1152 horas de carga horária.

A Lei Federal nº 5692/71 previa em seus Artigos 22 e 23 carga horária total de 2200 horas de trabalho escolar para o ensino de 2º grau em três séries anuais, para prosseguimento de estudos em nível superior. A interessada cursou 2844 horas. 

Portanto, a documentação apresentada comprova o atendimento às exigências para expedição de certificado de conclusão de ensino médio unicamente para fins de prosseguimento de estudos. Se a interessada desejar obter o certificado de Técnico de Processamento de Dados deverá cursar as disciplinas em que foi retida.

2. CONCLUSÃO
Autoriza-se o Colégio Batista, de Campinas (DE Campinas Leste), a expedir o certificado de conclusão do Ensino Médio da aluna Andréia Mucillo Silva, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 21 de fevereiro de 2001.

a) Cons. Marileusa Moreira Fernandes

                            Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO MÉDIO adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bahij Amin Aur, Hubert Alquéres, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 21 de fevereiro de 2001.

a) Consª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                     Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de março de 2.001.

ARTHUR FONSECA FILHO

              Presidente
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