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INTERESSADA
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ASSUNTO                 : Consulta

RELATOR

   : Consº Dárcio José Novo

PARECER CEE N°
     165/2001     -     CES      -       Aprovado em 27-06-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de consulta formulada por alunos reprovados pela segunda vez em disciplinas do 4º e 5º anos da Faculdade de Direito, cujo currículo foi alterado em 1996, pleiteando o direito de cursar novamente as disciplinas conforme currículo anterior.

A matéria já foi objeto de Parecer deste Conselho em processo no qual os interessados eram os mesmos (Proc. CEE nº 153/2000 e Parecer CEE nº 79/2000- fls. 11/12).

A consulta está instruída com os documentos de fls. 04/09, tendo a Escola manifestado-se às fls. 17/19, juntando os documentos de fls. 20/23 e às fls. 25.  A Assistência Técnica deste Conselho presta informações às fls. 26/30.

1.2 APRECIAÇÃO

A questão posta na consulta já esta decidida pelo Parecer CEE nº 79/2000 que na parte conclusiva é expressa no seguinte sentido:

“Autoriza-se, em caráter excepcional, a Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo a oferecer aos alunos relacionados neste Parecer, a possibilidade de cursarem, no presente ano letivo, apenas as disciplinas, atendendo às exigências de carga horária, programa, freqüência, provas e exames, nos termos regimentais. Se ao final do ano ainda não forem aprovados, deverão adaptar-se ao currículo novo, implantado em 1996.”(grifei).

Vê-se, com meridiana clareza, que este Conselho concedeu aos consulentes, excepcionalmente, a possibilidade de cursarem as disciplinas nas quais ficaram reprovados, com a observância do currículo anterior, apenas no ano de 2000. Ressalvou expressamente que a reprovação ensejaria a adaptação dos alunos reprovados ao novo currículo implantado em 1996. 

Não há mais o que decidir com relação à consulta formulada, já que a matéria restou amplamente decidida por este Conselho no Parecer referido.

2. CONCLUSÃO

Responda-se aos consulentes que deverão adaptar-se ao novo currículo da Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo, conforme exarado no Parecer CEE nº 79/2000.

São Paulo, 11 de junho de 2001.

a) Consº Dárcio José Novo

                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva. 

Sala das Sessões, em 20 de junho de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                      Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2.001.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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