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CONSELHO PLENO

1.  RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Os Dirigentes da Fundação Educacional de Araçatuba, mantenedora da Faculdade de Ciências Econômicas, enviam a este Conselho Ofício nº 048/2000 (fls. 02) solicitando a alteração da denominação da Faculdade de Ciências Econômicas Araçatuba para Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba, cuja sigla será FAC – FEA.

Foi anexado aos autos a Ata da Reunião do Conselho de Curadores onde se observa que foi aprovada a mudança de denominação propriamente dita (fls.08)

1.2 APRECIAÇÃO

A interessada pretende seja aprovada a alteração de sua denominação, a qual foi objeto de deliberação na Reunião do Conselho de Curadores da Fundação Educacional de Araçatuba, realizada em 20/06/2001, que será adotada a partir da autorização deste Colegiado.

Não há qualquer impedimento legal para a adoção da denominação proposta, razão porque o pedido formulado deve ser acolhido por este Conselho.

2.CONCLUSÃO

Ante o exposto aprova-se a alteração da denominação da Faculdade de Ciências Econômicas Araçatuba para Faculdade da Fundação Educacional Araçatuba, cuja sigla será FAC – FEA, devendo a Instituição dar publicidade a esse ato por Portaria do Presidente da Fundação, providenciar o registro da Ata e, ainda, encaminhar a este Colegiado as alterações regimentais necessárias.

A referida aprovação tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho. após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de setembro de 2001.

a) Cons. João Gualberto de Carvalho Meneses

                                   Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 26 de setembro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

               Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 10 de outubro de 2001.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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