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Interessado
:  Michaela Stork Watzke Engelking

Assunto

:  Requer expedição de diploma de curso Técnico em Secretariado

relator

:  Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

parecer CEE n.º
   656/99                        CEM                        Aprovado em 08-12-99

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 Histórico
Michaela Stork Watzke Engelking, RNE W 400881-S, nascida em   18-08-67, em 28-09-99, solicita reconhecimento da equivalência de seus estudos para fins de emissão de diploma de Técnico em Secretariado, a ser registrado junto à Delegacia Regional do Trabalho – DRT.

A interessada apresenta os seguintes documentos:

- diploma do curso Técnico Assistente de Administração, expedido em 23-12-87, pelo Colégio Humboldt;

- certificado de conclusão e freqüência do curso para Secretária Trilingüe Diplomada, expedido em 06-12-88, pelo Colégio Humboldt;

- certificado de conclusão do curso de Secretária Trilingüe, expedido em 07-6-89, pela Câmara de Comércio e Indústria Brasil-Alemanha (São Paulo) e Colégio Humboldt;

- certificado de conclusão do Curso de Programa de Treinamento e Desenvolvimento de Secretárias, expedido em 20-07-91, pela empresa Rolamentos Schaeffler do Brasil Ltda.;

- certificado de conclusão do curso de Secretária e Assessora Executiva, promovido pelo Centro de Estudos Álvares Penteado, em convênio com Bücker — Treinamento, expedido em 12-08-95, pela FECAP – Fundação Escola de Comércio Alvares Penteado;

- grade curricular das Habilitações do Setor Terciário — Parecer CFE n.º 45/72 constando as matérias dos cursos de Assistente de Administração e Técnico em Secretariado.

A interessada comprova, conforme cópias da Carteira Profissional, que de 1989 a 1999 atuou na área.

Informa ainda, que o Colégio Humboldt oferece o Curso de Técnico em Secretariado, devidamente autorizado.

No presente caso, os cursos realizados pela peticionária são enquadrados hoje como Qualificação Profissional, exceção feita ao Curso Técnico Assistente de Administração, concluído em 1987.

Ressalte-se que a interessada estudou durante o curso Técnico Assistente de Administração quase todas as matérias do Curso Técnico em Secretariado, exceção feita aos componentes Organização e Técnica Comercial e Técnicas de Secretariado.

1.2 Apreciação

O longo currículo da interessada, devidamente comprovado, nos convence de sua capacitação. No entanto, para que o seu diploma de Técnico em Secretariado possa ser expedido é necessário que haja manifestação formal de instituição escolar que mantenha aquela habilitação.

Posto que o Colégio Humboldt, desde 1996 oferece devidamente autorizado o Curso de Habilitação Profissional de Técnico em Secretariado somos favoráveis a sua indicação para avaliação dos conhecimentos adquiridos pela interessada, nos termos do artigo 41 da LDB.

2. CONCLUSÃO

Autoriza-se o Colégio Humboldt, desta capital, a analisar o “curriculum vitae” de Michaela Stork Watzke Engelking e, se necessário, adotar procedimentos de avaliação, de forma a certificar sua competência e, em conseqüência, expedir-lhe o diploma de Técnico em Secretariado.

São Paulo, 24 de novembro de 1999

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                               Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Ensino Médio adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Suzana Guimarães Tripoli.

Sala da Câmara de Ensino Médio, em 24 de novembro de 1999.

a) Cons.ª Sonia Teresinha de Sousa Penin

                      Presidente da CEM

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Médio, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 08 de dezembro de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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