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1. RELATÓRIO

1.1- HISTÓRICO

Em 19 de fevereiro de 2002, o Instituto Universal Brasileiro solicitou deste Egrégio Conselho credenciamento para realização de exames, conforme o disposto no Artigo 2º da Deliberação CEE nº 14/2001.

O Instituto Universal Brasileiro vem atuando na área do ensino a distância ou por correspondência desde 1941, com seus cursos preparatórios e profissionalizantes livres a distância. 

Os cursos a distância oferecidos em nível fundamental e médio pelo Instituto Universal Brasileiro foram autorizados por Portaria do Delegado de Ensino da então 13º DE da Capital, de 28-12-95, publicada no Diário Oficial do Estado, em 03-01-96. A partir de 03-10-97, por motivo de mudança para a Avenida Rio Branco 690/781, passou à jurisdição da 12º Delegacia de Ensino.

Em 15 de março de 1999, solicitou deste Conselho o credenciamento da Instituição e autorização de funcionamento dos cursos em nível fundamental e médio, nos termos da Deliberação CEE nº 11/98.

Foi designada pela Portaria CEE/GP nº 08/99, de 11 de junho de 1999, publicada no DOE de 12-06-99, comissão de especialistas para analisar o pedido e verificar as condições da Instituição, nos termos do Artigo 6º da Deliberação Nº 11/98, que se manifestou favoravelmente ao solicitado.

A Conselheira Relatora acatou a posição dos especialistas e recomendou o credenciamento da Instituição e a autorização dos cursos solicitados.

A Instituição foi credenciada e autorizada a ministrar Ensino a Distância nos termos da Deliberação CEE nº 11/98, conforme Parecer CEE nº 678/99, publicado no DOE de 18-12-99.

Salientamos que a forma de avaliação empregada pela Instituição foi objeto de apreciação nos termos do Parecer acima citado (item 1.2.7), sendo considerada satisfatória.

Desde o credenciamento e a autorização de funcionamento, o Instituto Universal Brasileiro não sofreu denúncia ou sindicância de qualquer natureza, conforme certificado emitido  por autoridades educacionais, tais como: Dirigentes Regionais de Ensino – Região Leste – 4, Guarulhos - Sul,  Região Leste –1, – Região Centro - Oeste, Região Sul- 1, Região – Centro ( fls. 28 a 33).

Em relatório enviado a este Egrégio Conselho pela Fundação Bradesco, devidamente credenciada pelo Parecer CEE nº 229/01, de 29-09-2001 para a realização de exames, relatando o índice de aprovação dos candidatos que se submeteram as suas avaliações nos dias 8 e 9 de dezembro de 2001( ensino fundamental), verificamos que os alunos do Instituto Universal Brasileiro atingiram 98,90% desse índice.

1.2 APRECIAÇÃO

Atendendo ao disposto no Artigo 2º da Deliberação CEE nº 14/2001, a supracitada Instituição anexa as seguintes informações e documentos:

a) demonstração de reconhecida experiência na realização de exames dessa natureza e assemelhados.

O Instituto Universal Brasileiro vem atuando na área do ensino a distância ou por correspondência desde 1941, com seus cursos preparatórios e profissionalizantes livres a distância. 

“Esse comprovado reconhecimento foi o responsável pelo credenciamento e a autorização para ministrar os cursos Supletivos a Distância no Ensino Fundamental e Ensino Médio, pelo Conselho Estadual de Educação do Estado de São Paulo e homologado e publicado no Diário Oficial da Secretaria de Estado da Educação de São Paulo” (Parecer CEE nº 678/99).

“Durante esses anos o Instituto Universal Brasileiro sempre primou pela seriedade na aplicação desses exames presenciais, assim adquirindo o efetivo domínio da técnica para elaboração e aplicação de instrumentos de avaliação.

Nesse período de seis anos, realizaram mais de 300 mil exames presenciais/ano.

Portanto, ao longo desses seis anos, o Instituto Universal Brasileiro já certificou 5.565 alunos no Ensino Fundamental e Médio.

Confirmando esta experiência, anexou documentos procedentes de órgãos oficiais do sistema de ensino do Estado de São Paulo (fls. 28 a 33). 

b)  capacidade de atendimento
O Instituto Universal Brasileiro possui atualmente 07 Unidades para  realizar os exames presenciais, 02 Unidades  administrativas e um parque gráfico. 

1- Unidade Boituva – Parque Gráfico

Rodovia Estadual Boituva Iperó s/n Km 1,1, Bairro: Campos de Boituva, Cep: 18550-000 – cidade de Boituva – Estado de São Paulo Gráfica completa e exclusiva para a impressão do material didático e materiais de propaganda; Expedição de toda a correspondência dos cursos Supletivos do Ensino Fundamental e Médio e dos cursos profissionalizantes.

2- Unidade Centro - Centro de Ensino 

Avenida Rio Branco, 690 / 781 -  Campos Elíseos - SP

Capacidade: 400 alunos

3- Unidade Santo Amaro - Centro de Ensino
Av. Adolfo Pinheiro, 318 - Santo Amaro - SP

Capacidade: 430 alunos

4- Unidade Lapa - Centro de Ensino
Rua: Barão de Jundiaí, 80 – Lapa- SP

Capacidade: 120 alunos
5- Unidade Pinheiros - Centro de Ensino
Rua: Butantã, 226 – Pinheiros - SP

Capacidade: 1.600 alunos
6- Unidade Itaquera - Centro de Ensino

Rua: Américo Salvador Novelli, 254 – Itaquera - SP

Capacidade: 520 alunos

7- Unidade São Matheus - Centro de Ensino
Rua: Francisco Cordelli, 415 - São Matheus - SP

Capacidade: 160 alunos

8- Unidade Guarulhos - Centro de Ensino
Av. João Gonçalves, 300  – Guarulhos - SP

Capacidade: 120 alunos 

Todas as Unidades "Centros de Ensino" estão equipadas para atender os alunos de forma confortável e funcional, sendo que o Instituto Universal Brasileiro poderá atender um total de 3.350 alunos para a aplicação das exames presencias.

A partir do credenciamento concedido, ampliaram sua capacidade de atendimento para outros municípios do Estado de São Paulo.

c- procedimentos de segurança que garantam a inviolabilidade das provas

“Atualmente contam com um banco de dados de 5.800 questões, para o processo de exames presenciais, elaborados pela equipe de professores especialistas. Periodicamente, este banco é realimentado e armazenado no sistema de computador, com senhas personalizadas.

‘Para composição dos exames, somente a Diretora Geral do Instituto Universal Brasileiro acessará, através de senha pessoal, a seleção das questões para a impressão dos cadernos de exames. Este material é impresso em gráfica própria, situada na Unidade Boituva, executada por profissionais com formação pedagógica, juntamente com o gerente do setor gráfico, sendo que, no local na hora da impressão é proibida a circulação de pessoas estranhas ao processo. Há, também, o cuidado com as folhas inutilizadas que, durante a impressão ou por qualquer outro motivo possa ocorrer, são de imediato picotadas e incineradas.

‘Após o processo de impressão, no mesmo local, o caderno de exames é montado, etiquetado com nome do aluno, endereço e número do RG. Uma vez o caderno de exames montado e etiquetado, é acondicionado em envelope timbrado do IUB que contém a relação nominal do candidato, a Unidade e a sala de destino.

‘Posteriormente, estes envelopes são colocados em malotes lacrados e encaminhados para a Unidade de destino, no dia do exame presencial, através de veículos de propriedade do Instituto Universal Brasileiro.

‘Chegando em seu destino, os malotes serão abertos pelas Assistentes de Direção que distribuirão para os aplicadores os envelopes de suas respectivas salas, cabendo a estes a abertura e a distribuição dos exames, em horário oficialmente determinado.

‘Ao término dos exames presenciais, estes serão acondicionados nos malotes que serão novamente lacrados, retornando para a Unidade Boituva, para correção.

‘Importante, os exames dos alunos ausentes serão acondicionados no mesmo envelope, retornando para a Unidade Boituva, para picotar e incinerar.

‘Os exames presenciais realizados pelos candidatos de outra Instituição Educacional serão guardados em local adequado e com total segurança, durante o período de dois anos na Unidade de Boituva.

‘Os exames presenciais dos alunos matriculados no Instituto Universal Brasileiro serão colocados em seus prontuários para averiguação da supervisão de ensino”. 

d- qualificação técnica de equipe institucional permanente com demonstração de experiência em avaliação de aprendizagem

“Como toda estrutura pedagógica do Instituto Universal Brasileiro sempre foi voltada exclusivamente para o ensino a distância, sua equipe de docentes e especialistas foi selecionada, qualificada e preparada especificamente para atender a esse tipo de modalidade de ensino a distância”. (fls. 14 a 20) 

‘O Instituto Universal Brasileiro conta com um cadastro de Docentes, que poderá ser acionado para integrar a equipe pedagógica permanente dando suporte à realização dos exames presenciais. (anexo disquete). 

e- condições técnico - operacionais de infra-estrutura  para este tipo de trabalho

“O Centro de Ensino do Instituto Universal Brasileiro conta com uma equipe de trinta profissionais responsáveis pela implementação de toda estrutura necessária para elaboração e aplicação dos exames presenciais. 

‘Os profissionais envolvidos se utilizam, de forma individualizada, de equipamentos modernos de alta qualidade tecnológica, interligados a uma rede composta de um provedor e oito servidores interligados em rede pela INTERNET nas Unidades "Centro de Ensino" do IUB, com grande capacidade de processamento e armazenamento de informações.

‘A correção dos exames presenciais será feita pela equipe docente do Instituto Universal Brasileiro. 

‘Os professores alimentam, sistematicamente, o banco de questões, que é um programa com capacidade ilimitada de armazenamento. Seu sistema de computadores ultra moderno com o programa flexível, permite formular provas com questões de nível fácil, médio e difícil, quanto à abrangência de aulas de maneira a conter os objetivos específicos dos conteúdos, equilíbrio do grau de dificuldades das questões e das temáticas”.

‘No momento, o banco de dados possui 5.800 questões que podem ser combinadas, aleatoriamente, gerando novas provas com diferentes estruturas.

‘Tem ainda uma Central de Informações que orientará o aluno com relação ao local, data e horário dos exames presenciais”

.
f- Projeto para a oferta e execução dos exames com respectivo cronograma
Estrutura dos exames presenciais do Ensino Fundamental

“Os exames presenciais no Ensino Fundamental serão realizadas em duas fases: 

‘Primeira fase corresponderá às disciplinas de Português com Redação, Geografia, Ciências e Arte. O tempo determinado de duração da avaliação presencial será de 04 horas-relógio.

‘Segunda fase corresponderá às disciplinas de História, Matemática e Espanhol. O tempo determinado de duração da avaliação presencial será de 04 horas-relógio.

‘Os exames presenciais serão compostas de 25 questões objetivas, com teste de múltipla escolha de cada disciplina. Somente a prova de Português terá 14 questões objetivas e uma Redação.

‘O valor de cada questão será de 0,4 (quatro décimos), totalizando 10,0 pontos. Somente a prova de Português, pela sua estrutura, terá o valor de 0,5 (cinco décimos), totalizando 7,0 pontos que serão somados à nota obtida na prova de redação, cujo valor varia de 0 (zero) a 3,0 (três) pontos”.

Cronograma das exames presenciais do Ensino Fundamental dos anos 2002 e 2003, será executado trimestralmente, nos meses de:

Dia 24 de Março de 2002  





Dia 23 de Março de 2003
Primeira fase das 8:00h às 12:00h    


Primeira fase das 8:00h às12:00

Segunda fase das 14:00h às 18:00h     

Segunda fase das 14:00 às 18:00h

Dia 23 de Junho de 2002 






Dia 22 de Junho de 2003

Primeira fase das 8:00h às 12:00h  


Primeira fase das 8:00h às 12:00h

Segunda fase das 14:00h às 18:00h


Segunda fase das 14:00 às 18:00h

Dia 22 de Setembro de 2002 




Dia 21 de Setembro de 2003
Primeira fase das 8:00h às 12:00h



Primeira fase das 8:00h às 12:00h  

Segunda fase das 14:00h às 18:00h


Segunda fase das 14:00 às 18:00h

Dia 22 de dezembro de 2002 




Dia 21 de Dezembro de 2003
Primeira fase das 8:00h às 12:00h



Primeira fase das 8:00h às 12:00h

Segunda fase das 14:00h às 18:00h


Segunda fase das 14:00 às 18:00h

Observação: Em virtude da proximidade do mês de março, fica o primeiro trimestre de 2002 prejudicado.

Critérios para inscrição do Ensino Fundamental:

Somente poderão inscrever-se alunos oriundos de Instituições Educacionais credenciadas e autorizadas pelas Deliberações CEE 11/98 e 9/99, no adimplemento do Artigo 1°, § 1° da Deliberação CEE 14/2001. 
Idade mínima de 15 anos completos, conforme legislação vigente;

Apresentar cédula de identidade - RG - original e uma cópia;

Obrigatória a declaração da Instituição Educacional da distância credenciada pela Deliberação CEE n° 11/98 ou de Instituição Educacional de presença - flexível autorizada pela Deliberação CEE n° 09/99;

Ficha de inscrição, devidamente preenchida;

Comprovante de pagamento da taxa de inscrição (será calculada com base nos custos operacionais, para realização das provas)

Período das inscrições - será na primeira quinzena do mês anterior ao da avaliação presencial.

Divulgação das inscrições, o Instituto Universal Brasileiro compromete-se a comunicar antecipadamente o cronograma das exames presenciais propostas em seu projeto de credenciamento à todas as Instituições Educacionais que ministram ensino a distância / presença flexível. 

Locais para inscrição e realização das exames presenciais, nos horários de 2° feira à 6° feira das 9:00h às 18:00h e aos Sábados das 8:00h às 13:00h.( fls. 23 a 24):

Correção e divulgação dos resultados
As exames presenciais serão corrigidas no prazo de quinze dias e as listas dos aprovados serão divulgadas nas Unidades "Centro de Ensino" do Instituto Universal Brasileiro.

Certificação

Aos alunos matriculados no Instituto Universal Brasileiro, após 20/04/2001, será conferido Certificado de Conclusão de curso mediante a aprovação em todos os componentes curriculares.

Aos alunos oriundos de Instituições Educacionais credenciadas e autorizadas pelas Deliberações CEE n°s 11/98 e 09/99, será conferido o atestado de eliminação de disciplina. 

Estrutura dos exames presenciais do Ensino Médio

Os exames presenciais no Ensino Médio serão realizados em duas fases: 

Primeira fase corresponderá às disciplinas de Língua Portuguesa e Literatura, com Redação, Química, Matemática e Geografia. O tempo determinado de duração da avaliação presencial será de 4 (quatro) horas relógio.

Segunda fase corresponderá às disciplinas de História, Física, Biologia, Espanhol e Arte. O tempo determinado de duração da avaliação presencial será de 04 (quatro) horas relógio.

Os exames presenciais serão compostos de 25 (vinte e cinco) questões objetivas, com testes de múltipla escolha de cada disciplina. Somente a prova de Língua Portuguesa e Literatura terá 14 (quatorze) questões objetivas e uma Redação.

O valor de cada questão será de 0,4 (quatro décimos), totalizando 10,0 (dez) pontos. Somente a prova de Português, pela sua estrutura, terá o valor de 0,5 (cinco décimos), totalizando 7,0 (sete) pontos que serão somados à nota obtida na prova de redação, cujo o valor varia de 0 (zero) a 3,0 (três) pontos.

Cronograma das exames presenciais do Ensino Médio será executado trimestralmente, nos meses de:

Dia 16 de Março de 2002 






Dia 22 de Março de 2003

Primeira fase das 8:00h às 12:00h



Primeira fase das 8:00h às 12:00h

Dia 23 de Março de 2002 






Dia 29 de Março de 2003

Segunda fase das 14:00h às 18:00h    

Segunda fase das 14:00 às 18:00h

Dia 22 de Junho de 2002 






Dia 21 de Junho de 2003

Primeira fase das 8:00 às 12:00h



Primeira fase das 8:00 às 12:00h

Dia 29 de Junho de 2002 






Dia 28 de Junho de 2003

Segunda fase das 14:00h às 18:00h


Segunda fase das 14:00 às 18:00h

Dia 21 de Setembro de 2002  




Dia 20 de Setembro de 2003
Primeira fase das 8:00 às 12:00h



Primeira fase das 8:00 às 12:00h

Dia 28 de Setembro de 2002 




Dia 27 de Setembro de 2003

Segunda fase das 14:00h às 18:00h


Segunda fase das 14:00 às 18:00h

Dia 21 de Dezembro de 2002 




Dia 20 de Dezembro de 2003
Primeira fase das 8:00 às 12:00h



Primeira fase das 8:00 às 12:00h

Dia 28 de Dezembro de 2002 




Dia 27 de Dezembro de 2003

Segunda fase das 14:00h às 18:00h


Segunda fase das 14:00 às 18:00h

Observação: Em virtude da proximidade do mês de março, fica o primeiro trimestre de 2002 prejudicado.

Critérios para inscrição do Ensino Médio:

Somente poderão inscrever-se alunos oriundos de Instituições Educacionais credenciadas e autorizadas pelas Deliberações CEE 11/98 e 9/99, no adimplemento do artigo 1°, § 1° da Deliberação CEE 14/2001.

Idade mínima de 18 anos completos, conforme legislação vigente;

Apresentar cédula de identidade - RG - original e uma cópia;

Obrigatória a declaração da Instituição Educacional a distância credenciada pela Deliberação CEE n° 11/98 ou de Instituição Educacional da presença - flexível autorizada pela Deliberação CEE n° 9/99;

Ficha de inscrição, devidamente preenchida;

Comprovante de pagamento da taxa de inscrição (será calculada com base nos custos operacionais, para realização das provas)

Período das inscrições será na primeira quinzena do mês anterior ao da avaliação presencial.

Divulgação das inscrições o Instituto Universal Brasileiro compromete-se a comunicar antecipadamente o cronograma das exames presenciais propostas em seu projeto de credenciamento à todas as Instituições Educacionais que ministram ensino a distância / presença flexível. 

Locais para inscrição e realização das exames presenciais, nos horários de 2° feira à 6° feira das 9:00h às 18:00h e aos Sábados das 8:00h às 13:00h.(fls. 26 a 27) 

Correção e divulgação dos resultados
Os exames presenciais serão corrigidos no prazo de quinze dias e as listas dos aprovados serão divulgadas nas Unidades - "Centro de Ensino" do Instituto Universal Brasileiro.

Certificação

Aos alunos matriculados no Instituto Universal Brasileiro, após 20/04/2001, será conferido Certificado de Conclusão de curso mediante a aprovação em todos os componentes curriculares.

À vista do exposto, julgamos que o Instituto Universal Brasileiro atende aos requisitos previstos na Deliberação CEE nº 14/2001 para ser credenciado por este Colegiado, especificamente para avaliar os alunos devidamente matriculados em sua Instituição.

2. CONCLUSÃO
2.1 Credencia-se o Instituto Universal Brasileiro a realizar os exames indicados no Art. 2º da Deliberação CEE nº 14/2001, de conclusão do ensino fundamental e médio, nos limites do Estado de São Paulo e especificamente aos alunos matriculados na própria Instituição e de acordo com o cronograma proposto pela mesma.

2.2 A Presidência do Conselho Estadual de Educação expedirá a competente Portaria de credenciamento.

2.3 Considerando-se o fato de o Conselho Nacional de Educação estar estudando reformulação da matéria disciplinada no Decreto Federal 2494/98, a Instituição fica cientificada de que o presente credenciamento sujeitar-se-á às normas que vierem a ser determinadas.

2.4. O Instituto Universal Brasileiro deverá antecipadamente comunicar a todas as Diretorias de Ensino, as quais está jurisdicionada, o cronograma das provas, devidamente aprovado neste Parecer.

2.5 . Encaminhe-se cópia deste Parecer às Diretorias de Ensino as quais a Instituição está jurisdicionada, através da Secretaria de Estado da Educação.
São Paulo, 26 de agosto de 2002

a) Consª Arlete Scotto

             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arlete Scotto, Fábio Kalil Fares Saba, Hubert Alquéres, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Marileusa Moreira Fernandes, Mauro de Salles Aguiar, Neide Cruz, Olga de Sá, Suzana Guimarães Tripoli, Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala de Câmara de Educação Básica, em 28 de agosto de 2002.

a) Consª.Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães 

                       Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de agosto de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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