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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO
A Direção do Colégio Técnico de Lorena “Prof. Nelson Pesciotta”- COTEL encaminha à apreciação deste Conselho o novo Regimento Escolar, bem como informa mudança de mantenedora da Instituição (fls. 828).
O COTEL foi criado pelo Decreto Estadual Nº 33873, de 27/09/1991, publicado no DOE de 02/11/95, e à época, era mantido pela Faculdade de Engenharia Química de Lorena / FAENQUIL.
Foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE Nº 657/95, com o Curso Técnico em Química, cujo Plano de Curso foi adequado à Lei Federal Nº 9394/96 pelo Parecer CEE Nº 376/02. 

Consoante Decreto nº 50.839 de 29-05-2006, publicado no DOE de 30-05-2006, o Governador do Estado de São Paulo extinguiu a Faculdade de Engenharia Química de Lorena e no seu artigo 4º decidiu: “Ficam transferidos para a Universidade de São Paulo - USP os bens móveis da FAENQUIL e as áreas acadêmicas e de pesquisa sob sua responsabilidade, compreendendo todos os cursos de nível superior e médio”. (g.n.)
Cumpre observar que a mudança de mantenedora do COTEL já foi objeto de citação no Parecer CEE Nº 15/2013.
Na condição de escola, mantida por universidade pública, o COTEL submete-se a este Conselho para fins de aprovação do Regimento Escolar, autorização e funcionamento de cursos conforme determina o artigo 2º, II, da Deliberação CEE Nº 138/16 e, para fins de Supervisão, subordina-se à Diretoria de Ensino  Região Guaratinguetá.
Às fls. 830, o COTEL apresenta o novo Regimento Escolar com a seguinte composição:
Título I – Da Estrutura Escolar, cujo Capítulo II dispõe que o estabelecimento é mantido pela Universidade de São Paulo, na Escola de Engenharia de Lorena (EEL), conforme previsto no Decreto Estadual Nº 50.839 de 29/05/2006 e na Resolução Nº 5.515, de 12/02/2009.
O Título II trata dos Fins e Objetivos do COTEL. Título III – Da Organização Administrativa e Técnica. Destaque-se que no Capítulo II – Da Direção, o artigo 7º afirma que a Direção do COTEL será exercida por um Diretor e um Vice-Diretor, designados pelo Diretor da Escola de Engenharia de Lorena – EEL-USP, a partir de lista tríplice formada por educadores habilitados na forma da Lei, organizada pelo Conselho Deliberativo do COTEL, resultante de eleição interna, para um mandato de dois anos, sendo permitida recondução. O Título III dispõe também sobre o Conselho Deliberativo (Cap. III), Conselho de Classe (Cap. IV), Serviço de Apoio Técnico Pedagógico (Cap. V), Serviço de Apoio Administrativo (Cap. VI), Das Instituições Auxiliares (Cap. VII) e Do Corpo Docente (Cap. VIII). 

O Título IV trata da Organização da Vida Escolar. Seu Capítulo I expõe os níveis e modalidades de ensino mantidos pelo COTEL: Ensino Médio, Educação Profissional Técnica de nível médio e Qualificação Profissional.  Seguem-se os capítulos III (dos mínimos de duração e carga horária), IV (critérios de organização da progressão escolar, V (critérios para organização e composição dos currículos), VI (rendimento escolar), VII (classificação e reclassificação dos alunos), VIII (controle de frequência), IX (matrícula, transferência e adaptação), X (Estágio), XI (diplomas e certificados), XII (Planos de curso, Planos de Desenvolvimento Institucional, planos de ensino) e XIII (calendário escolar).

O Título V dispõe sobre o Corpo Docente e Técnico-Administrativo, sendo que seu Capítulo III aborda também o Corpo Discente, seus direitos e deveres. O Título VI encerra o Regimento com as disposições gerais e transitórias. 

Após análise, recomenda-se uma revisão do Artigo 38 que, ao tratar do fundamento legal da organização curricular da educação profissional, menciona o Decreto nº 2.208/97, já revogado.
A legislação pertinente e vigente encontra-se na Resolução CNE/CEB Nº 3/2008, que dispõe sobre a instituição e implantação do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio e nas Resoluções CNE/CEB Nº 6/2012 e 1/2014. Convém citar também a Deliberação CEE Nº 105/11 que regulamenta a emissão de pareceres técnicos para os cursos de educação profissional no sistema de ensino do estado de São Paulo.

Ato contínuo, enviar cópia do Regimento Escolar a este Conselho para rubrica da Assistência Técnica.
Quanto à mudança de mantenedora, dispõe o artigo 15 da Deliberação CEE Nº 138/16: “Qualquer alteração na mantenedora, atendidos os requisitos do Artigo 6º, VIII e IX, deverá ser encaminhada à Diretoria de Ensino para análise e publicação”. 
No presente caso, em que a Instituição é mantida por universidade pública, a comunicação deve ser dirigida a este Conselho, e isto já ocorreu no Parecer CEE Nº 15/2013, às fls. 821. 
2. CONCLUSÃO

2.1 Aprova-se o Regimento Escolar do Colégio Técnico de Lorena “Prof. Nelson Pesciotta” - COTEL, mantido pela Universidade de São Paulo/USP, na Escola de Engenharia de Lorena-EEL.
2.2 Encaminhe-se cópia deste Parecer ao Colégio Técnico de Lorena “Prof. Nelson Pesciotta” - COTEL, à Diretoria de Ensino Região Guaratinguetá, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA.
São Paulo, 06 de dezembro de 2016

a) Conselheira Laura Laganá
Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Amélia Inoue, Débora Gonzalez Costa Blanco, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Jair Ribeiro da Silva Neto, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Nilton José Hirota da Silva e Sylvia Gouvêa.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 14 de dezembro de 2016.

a) Cons.ª Ghisleine Trigo Silveira

Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de janeiro de 2017.

Consª. Bernardete Angelina Gatti

             Presidente
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