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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

O Diretor do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior- ITES, por meio do Ofício nº 11/2001, comunica a este Colegiado a mudança de denominação através da Lei nº 3.169 de 23 de abril de 2001 publicada em 28 de abril de  2001 (fls.10). 

1.2 APRECIAÇÃO

A Lei  nº 3169, sancionada  pelo Prefeito Municipal de Taquaritinga e promulgada em  23 de abril de  2001, retificou o Artigo 1º da  Lei nº 3087, de 03 de fevereiro de 2000, ficando com a seguinte redação: 

“Artigo 1º” – O Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior ( I.T.E.S.), desta cidade de Taquaritinga, passa denominar-se Instituto Taquaritinguense de  Ensino Superior “Dr. Aristides de Carvalho Schlobach.”
A mencionada Lei teve origem na Câmara de Vereadores de Taquaritinga objetivando homenagear o Dr. Aristides de Carvalho Schlobach, fundador do 1º Ginásio de Taquaritinga e  emérito educador, de forma que fosse alterado o nome do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior- ITES para Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior Dr. Aristides de Carvalho Schlobach.

Anteriormente, quando do  início do pleito de mudança da denominação, foi solicitada, pela ATES, em 15 de janeiro de 2001, a Ata da reunião de Conselho de Curadores, a Ata da reunião da Congregação, bem como a retificação do Art. 1º da Lei 3087. Em resposta ao oficiado pela ATES, a Direção da Instituição, além da retificação efetivada, informou  da inexistência da Ata de reunião do Conselho de Curadores e da Ata da reunião da Congregação,  visto que a iniciativa da Lei teve origem na Câmara de Vereadores do Município.

Nestes termos, não se vislumbra óbice legal na alteração de denominação ora apresentada, passando de  Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior para Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior “ Dr. Aristides de Carvalho Schlobach”.

2.CONCLUSÃO

À vista do exposto, aprova-se a mudança da denominação  do Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior (ITES) para Instituto Taquaritinguense de Ensino Superior “Dr. Aristides de Carvalho Schlobach.”

A mudança  da  denominação, ora aprovada, tornar-se-á efetiva por ato próprio da Presidência deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de junho de 2001.

a) Consº. Vagner José Oliva

                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona-Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva. 

Sala das Sessões, em 13 de junho de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

                         Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 27 de junho de 2.001.

SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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