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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de Relatório referente ao 1º e 2º Processos Seletivos do Instituto interessado, do qual deve o Conselho tomar conhecimento.

O processo está devidamente instruído com os documentos de fls. 03 usque 681. Reordenado o processo às fls. 681 vs., a Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho manifestou-se às fls. 682/683, sugerindo diligência que foi determinada no Ofício de fls. 684 e cumprida pela Instituição, às fls. 685/686.

A Assistência Técnica de Educação Superior deste Conselho presta Informações finais às fls. 687 usque 689, anexando o Parecer CEE nº 649/98 que autorizou o Curso de Direito da Instituição interessada.

1.2 APRECIAÇÃO
Os documentos juntados demonstram que os dois Processos Seletivos realizados pela Instituição interessada o foram com a observância das normas legais pertinentes.

A exceção ficou por conta do número de vagas que foi oferecido e preenchido para o Curso de Direito e que superou a quantidade de vagas autorizadas no Parecer CEE nº 649/98. Essa questão é objeto do Processo CEE nº 594/99 no qual a Instituição pleiteia a convalidação das matrículas efetuadas e dos estudos dos alunos matriculados, expondo as razões pelas quais o fato ocorreu.

Naqueles autos a questão restou amplamente justificada. Na verdade, a publicação das conclusões do Parecer CEE nº 649/98 saiu truncada, omitindo a quantidade de vagas efetivamente autorizadas por este Conselho (100 – 50/diurno e 50/noturno), inferior ao pleiteado pela Instituição (150 – 50/diurno e 100/noturno). A retificação da publicação deu-se apenas em abril/99, muito tempo após concluído o Processo Seletivo e concluídas as matrículas dos alunos classificados. Em decorrência, naqueles autos estão se convalidando as matrículas efetivadas além do limite posto no Parecer CEE nº 649/98 e os estudos dos alunos matriculados.

2. CONCLUSÃO
Diante da regularidade dos Processos Seletivos realizados e considerando a justificativa de ocupação de vagas no Curso de Direito, em 1999, superior ao autorizado no Parecer CEE nº 649/98, toma-se conhecimento do Relatório apresentado pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis.

São Paulo, 21 de julho de 1999.

a) Cons. Dárcio José Novo

Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 28 de julho de 1999.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por maioria, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

O Conselheiro José Mário Pires Azanha votou contrariamente.

A Conselheira Sonia Teresinha de Sousa Penin declarou-se impedida de votar.

Sala “Carlos Pasquale”, em 18 de agosto de 1999.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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