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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO 
A Diretora em exercício da Superintendência do SESI/SP solicita o recredenciamento para funcionar com Curso de Educação de Jovens e Adultos de ensino fundamental e médio, na modalidade a distância (fls. 825).
O SESI é uma Instituição privada, mantida pelo SESI-SP-Serviço Social da Industria. A Instituição foi criada pela Confederação Nacional da Indústria, nos termos do Decreto Lei nº 9.403, de 25 de junho de 1946, com a finalidade de estabelecer medidas que contribuíssem com o bem estar dos trabalhadores da indústria. Atualmente oferece, a eles e seus dependentes, educação básica e assistência social nas áreas da saúde, alimentação, lazer, esporte e cultura.

O SESI conta com Supervisão própria por delegação da Secretaria de Estado da Educação. Em função disso, a Instituição fica dispensada da análise prévia da Comissão de Especialistas indicada pela Câmara de Educação Básica, para fins de credenciamento e recredenciamento (cf. o artigo 5º da Deliberação CEE Nº 97/10).

A documentação para o recredenciamento inclui: projeto de EAD (fls.828-905); estrutura dos Polos (fls. 907); TICs e Ambiente Virtual de Aprendizagem (fls. 909-912); critérios de aproveitamento de estudos (fls. 915); relatório da Supervisão (fls.922-926); e-mail solicitando alterações na proposta de recredenciamento (fls. 927) e relação de Polos e escolas do SESI a eles jurisdicionadas (fls. 933-937). No DVD anexado à contracapa dos autos consta o Formulário de Recredenciamento de EaD devidamente preenchido, no qual se incluem os documentos da habilitação jurídica e fiscal e capacidade econômico-financeira, todos eles comprovando que a Instituição está em situação regular. 

O SESI foi inicialmente credenciado para ministrar EAD - Projeto de Ensino Supletivo a Distância -Telecurso 2000, Suplência de 1º e 2º Graus, pelo Parecer CEE n° 599/95. Após a edição da Lei Federal Nº 9.394/96 (LDB), adequou seu projeto à Deliberação CEE nº 11/98 e foi novamente credenciado em EaD pelo Parecer CEE N° 676/99. 

O recredenciamento na modalidade a distância foi objeto dos Pareceres CEE nºs 260/05 e 329/10. Neste último, também obteve aprovação do seu Regimento Específico para EaD (R.E. às fls. 732).
O SESI conta com uma rede de 173 Unidades Escolares espalhadas por 110 municípios do estado de São Paulo. Mantém parceria com prefeituras, ONGs e comunidades, com o objetivo de implantar Unidades de Educação de Jovens e Adultos/UEJAS e Unidades de Educação a Distância. Atende a mais de 140 mil estudantes, constituindo uma das maiores redes de ensino privadas do país. Em 2014, o SESI registrou nos cursos de EJA de Ensino Fundamental e Médio, respectivamente, 17.450 e 29.882 matrículas.    

Além dos cursos de EJA, oferecidos gratuitamente, oferece cursos regulares de Educação Infantil, Ensino Fundamental, Ensino Médio e Educação Profissional. A partir de 2007, iniciou a implantação gradativa do Programa de Educação Integral em Tempo Integral para alunos do ensino fundamental, além de atuar com programas de apoio escolar junto às comunidades de Heliópolis e Grajaú.

O Curso de EJA do SESI é desenvolvido por uma Gerência de Programas Educacionais Especiais- GPEE, que tem como prioridade realizar estudos, pesquisas e criar subsídios metodológicos para o Curso. Atua em parceria com o SENAI, na produção de conteúdo e recursos humanos para EaD, e com a Fundação Roberto Marinho, na produção de material didático. 

No presente pedido de recredenciamento, o SESI apresenta um projeto de EJA que foi “repensado à luz dos adventos tecnológicos e cognitivos do século XXI”, visando melhorar as formas de comunicação e informação e o processo ensino-aprendizagem (fls. 838).
A Sede da Instituição fica na Avenida Paulista 1313, Cerqueira Cesar, São Paulo/SP. O Curso é viabilizado por meio de 12 Polos situados nos seguintes municípios: Rio Claro, Campinas I, Sorocaba, São José do Rio Preto, Bauru, Osasco, Ribeirão Preto, Matão, Presidente Prudente, Taubaté, Catumbi e Mauá. Cada Polo oferece 1600 vagas, distribuídas pelas quatro áreas de conhecimento que compõem o currículo (Linguagens, Ciências da Natureza, Matemática e Ciências Humanas). No Polo há quatro tutores, sendo um para cada área de conhecimento, sendo eles responsáveis pela mediação didático-pedagógica aos estudantes. Cada Polo conta ainda com Diretor responsável, Supervisor e equipe técnica (webdesigners, analistas de Tecnologia da Informação, gestores de EaD, dentre outros profissionais). 

A esses Polos jurisdicionar-se-ão 116 Unidades Escolares do SESI situadas em municípios da região do Polo que ofertarão as provas e oportunizarão aos estudantes o acesso aos equipamentos escolares, tais como biblioteca ou salas de leitura, computadores, material didático do Novo Telecurso, DVDs e livros em versão impressa (Relação de polos e escolas às fls. 933). 

Os requisitos de acesso respeitam a idade mínima para matrícula na EJA (15 anos para o EF e 18 para o EM), estabelecidos na Deliberação CEE nº 124/2014.

A carga horária é de 1600 horas para o Ensino Fundamental e 1200 horas para o Ensino Médio, como determinam as normas legais. O Curso é dividido em semestres de 400 horas, sendo 20 horas obrigatórias de atividades dirigidas e supervisionadas no Ambiente Virtual de Aprendizagem - AVA e 380 horas de atividades dirigidas, a serem realizadas a critério do estudante e em local de livre escolha em cada um dos semestres. 

A avaliação é composta por duas provas por área de conhecimento, com questões de múltipla escolha, elaboradas por uma banca de especialistas coordenados pela equipe da Administração Central da Divisão de Educação e Cultura do SESI-SP. 

Estudos feitos anteriormente podem ser aproveitados para compor a integralização do Curso em conformidade com a Deliberação CEE n° 91/09 (fls. 915).
O SESI utiliza o Ambiente Virtual de Aprendizagem - AVA - por meio da plataforma Moodle, que além de oferecer diversas funcionalidades e possibilidades de estudos individualizados, tem como objetivo promover a interação do estudante com os diversos atores e segmentos da escola, por meio das seguintes ferramentas tecnológicas: Chat ou bate-papo, Fórum, Biblioteca, Quis, Tira-dúvidas, Atividades, Glossário, acesso aos vídeos do Telecurso e esclarecimento de dúvidas. As práticas pedagógicas são mediadas pela relação tutor-aluno, aluno-aluno com o apoio de livros, teleaulas, DVDs e atividades síncronas e assíncronas no AVA.  A Supervisão destaca em seu relatório que as atividades que comporão o Ambiente Virtual de Aprendizagem – AVA – estão em fase de criação / produção de conteúdos, e que de acordo com o cronograma de trabalho apresentado, a conclusão do trabalho está prevista para fevereiro/2016. 

Analisados os autos, conclui-se que o presente pedido de recredenciamento do SESI está de acordo com a Deliberação CEE nº 97/10 e demais legislações em vigor, e se encontra em condições de ser aprovado. 

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto:

2.1 Defere-se o recredenciamento do Serviço Social da Indústria – SESI, para ministrar Curso de Educação de Jovens e Adultos nos níveis de Ensino Fundamental e Ensino Médio, na modalidade a distância, por um período de cinco anos.
2.2 Encaminhe-se cópia do presente Parecer ao Interessado.  

São Paulo, 08 de outubro de 2015.
a) Cons.º Francisco Antônio Poli
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Débora Gonzalez Costa Blanco, Francisco Antônio Poli, Ghisleine Trigo Silveira, Laura Laganá, Luís Carlos de Menezes, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Nilton José Hirota da Silva, Rosângela Aparecida Ferini Vargas Chede e Sylvia Gouvêa.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 14 de outubro de 2015.

  a) Cons.ª Sylvia Gouvêa
Vice-Presidente no exercício da Presidência

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 21 de outubro de 2015.

Cons. Francisco José Carbonari

             Presidente
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