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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha, à apreciação deste Colegiado, Termos de Aditamentos e Reti-Ratificação aos Convênios PAC celebrados entre o Governo do Estado de São Paulo, através daquela Secretaria, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e as Prefeituras Municipais de Ouro Verde, Pratânia, Salto de Pirapora e Pereiras, referentes ao Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para Construções Escolares – PAC, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs. 40.904/96 e 41.814/97.

1.2-APRECIAÇÃO

Pela análise dos autos, que retornam a este Colegiado para aprovação dos seus Termos de Aditamentos e Reti-Ratificação, verifica-se que este Conselho aprovou, através de Pareceres CEE anteriores, os Termos de Convênios PAC, em vigor, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e as Prefeituras Municipais de Ouro Verde, Pratânia, Salto de Pirapora e Pereiras.

Os presentes Termos objetivam, respectivamente, retificar os valores dos recursos financeiros previstos para as seguintes obras: de ampliação e reforma da EE Fernando Ienny, em Ouro Verde; as de reforma e ampliação da EE Profª. Maria Aparecida Justo Salvador, em Pratânia; as de reforma da EE do Jardim Primavera, em Salto de Pirapora e as de reforma (restauro) na EE Prof. Rosendo Duarte Lobo, em Pereiras.

Os processos estão devidamente instruídos e os Convênios têm manifestações favoráveis dos órgãos competentes.

Através dos Pareceres CJ nºs: 221/02, 226/02, 243/02 e 217/02, a Consultoria Jurídica/SEE afirma estarem os autos em condições de ser submetidos a este Colegiado para os fins disciplinados no Art. 2º, inciso III, da Lei nº 10.403/71.

2 CONCLUSÃO

Aprovam-se, nos termos deste Parecer, os Termos de Aditamentos e Reti-Ratificação aos Convênios, celebrados entre o Governo do Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e as Prefeituras Municipais relacionadas, visando a implantação e o desenvolvimento do Programa de Ação Cooperativa Estado – Município para construções, reformas, ampliações, adequações e/ou términos de obras paralisadas em prédios escolares – PAC, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs. 40.904/96 e 41.814/97.

O quadro abaixo indica as retificações dos valores dos recursos financeiros previstos para as obras a seguir especificadas, objetos dos Termos firmados em 20-12-01, o que implicará nas alterações das Cláusulas Quarta e Quinta dos mesmos:

Nome da Escola/Município
Tipo de Intervenção
Valores SEE (R$)

EE Fernando Ienny, em Ouro Verde
Ampliação/Reforma
289.945,17



EE Maria Aparecida Justo Salvador, em Pratânia
Ampliação/Reforma
198.629,32

EE do Jardim Primavera, em Salto de Pirapora
Reforma
96.510,00



EE Prof. Rosendo Duarte Lobo, em Pereiras
Reforma
155.300,00

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no Termo de Convênio anteriores que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 11 de junho de 2002.

a) Conselheiro Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                                  Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto do Conselheiro Relator.

Presentes os Conselheiros: Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Comissão, em 19 de junho de 2002

a) Conselheira Rute Maria Pozzi Casati

       Vice – Presidente no exercício da

                  Presidência da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de junho de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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