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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Secretaria de Estado da Educação pela Chefia de seu Gabinete submete à consideração deste Colegiado proposta de Minuta de Convênio a ser celebrado entre o Estado, representado pela Secretaria da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e a Prefeitura Municipal de Descalvado, com o objetivo de promover reforma do prédio da Escola de Ensino Fundamental “Coronel Tobias” naquela Cidade.

1.2 APRECIAÇÃO

A referida proposta está formulada nos termos do Decreto nº 36.546, de 15 de março de 1993, alterado pelo Decreto nº 40.904, de 12 de junho de 1996, atendendo à solicitação do Prefeito de Descalvado, conforme documento juntado às fls. 42/43, do Processo CEE nº 938/94.

De conformidade com o estabelecido no item IV da Cláusula Quarta da Minuta de Convênio juntado às fls. 59/73, do Processo CEE nº 938;94, o referido Convênio custará ao Estado o valor de R$205.350,55 (duzentos e cinco mil, trezentos e cinqüenta reais e cinqüenta e cinco centavos).

Às fls. 75/76, do Processo Principal, (Proc. CEE nº 938/94) a Consultoria Jurídica da Secretaria de Estado da Educação, por seu Parecer nº 375/97, manifesta-se favoravelmente e esclarece que não há óbice de ordem legal para sua realização.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se a celebração de Convênio entre a Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação e o Município de Descalvado, para reforma do prédio onde funciona a Escola de Ensino Fundamental “Coronel Tobias” na Cidade de Descalvado, ao custo para o Estado de R$205.350,55 (duzentos e cinco mil, trezentos e cinqüenta reais e cinqüenta e cinco centavos).

São Paulo, 23 de setembro de 1997.

a) Cons. Arthur Fonseca Filho

                Relator

3. DECISÃO DA COMISSÃO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho e José Camilo dos Santos Filho.

Sala da Comissão, em 23 de setembro de 1997.

a) Cons. José Camilo dos Santos Filho

            Presidente  da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de setembro de 1997.

BERNADETE ANGELINA GATTI

                 Presidente
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