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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Universidade de São Paulo – USP, por Ofício nº 53/2008 (fls. 73) de sua Pró-Reitoria de Graduação, solicita a Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica, na Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07.

O citado Curso teve sua Renovação do Reconhecimento aprovada, por cinco anos, pelo Parecer CEE nº 474/02 (fls. 57 a 65).

Por Portaria CEE/GP nº 267 de 14/05/2008 (DOE de 20/05/2008), foi indicada a Especialista Profª. Drª. Silmara Sartoreto de Oliveira que emitiu Relatório circunstanciado (fls. 79/83).

1.2 APRECIAÇÃO

A Assistência Técnica deste Conselho fez o Relatório síntese, conforme a Deliberação CEE nº 63/2007. 
Considerando que o relatório da Especialista foi abrangente, pois contemplou todos os aspectos exigidos pela norma, a Assistência Técnica o transcreveu, com suas observações incluídas a seguir.

Considerações Gerais

O Curso de Ciências Biológicas, ao longo de sua história apresenta uma relação intrínseca com o Curso de Medicina. 

I – Dados Gerais

a) Atos de Autorização e Reconhecimento do Curso e/ou Habilitações:

A Faculdade de Medicina foi criada em 1948 e seu Curso de Medicina autorizado para funcionamento em 1952 e reconhecido em 1957. Consta nos documentos que o Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica foi criado em 1992, porém não fica evidente a data do início de funcionamento e de autorização do mesmo. 

b) Vagas Iniciais e Turnos de Funcionamento:

Anualmente são oferecidas 100 vagas no período matutino e 100 vagas no período vespertino (conforme aponta o Relatório Síntese – Digital), onde o aluno em 03 anos pode se graduar em Ciências Biológicas – Modalidade Médica; em 06 anos em Medicina ou em 07 anos nos dois cursos. Não fica claro como este processo ocorre de fato. Consta, no mesmo documento, a relação de candidatos por vaga, que estaria entre 25 a 31, somente para os cursos no período matutino. Essa informação está um tanto confusa. Conforme evidenciado, não fica claro como os cursos funcionam, tanto no Relatório Síntese digital quanto no impresso, aponta o Relatório síntese da Assistência Técnica.

c) Corpo Docente

O número exato de docentes que atuam no Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica não é informado. Pelos autos, segundo a Assistência Técnica, há 320 professores que atuam nos Cursos de Biomedicina e Medicina, sem fazer menção ao Curso ou Departamento a que pertencem. No Quadro 5.1 da página 02, do Relatório Síntese Digital, são apresentados os docentes e suas respectivas disciplinas, sem especificar o docente responsável. Sendo assim, não se consegue definir docente responsável e a carga horária semanal de trabalho assumida pelo docente, podendo ultrapassar 8 horas-aula por semana, com aulas na Graduação. Aspecto positivo está na constituição do corpo docente com 95% de professores doutores. 

d) Resultado das Avaliações no Exame Nacional de Cursos 

Curso não avaliado pelo MEC.

II - Projeto Pedagógico

a) Perfil do Profissional a Ser Formado

Todas as informações apresentadas no corpo do texto do Relatório Síntese digital e impresso, apresentam o perfil do profissional médico, sem menção ao biomédico.

b) Objetivos Gerais e Específicos

Os objetivos, tanto terminais quanto intermediários, foram traçados para os profissionais médicos, fato que leva a concluir, conforme o relatório, que o Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica tem os mesmos propósitos do Curso de Medicina.

c) Duração do Curso e Carga Horária Total 

O Curso tem duração de 06 (seis) semestres, distribuídos em Disciplinas Básicas, Atividades de Saúde em Geral, Humanísticas e Culturais, conforme os documentos, sem diferenciar suas disciplinas das oferecidas para o Curso de Medicina. Outra questão intrigante está no oferecimento da disciplina Cirurgia e Trauma no quarto semestre (2º ano), do Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica, como aponta o Relatório, segundo o qual não deveria pertencer à grade curricular do Curso de Ciências Biológicas, uma vez que o biomédico não tem autorização para realizar cirurgias. 

d) Regime de Matrícula

Não declarado no Projeto.

e) Descrição do Currículo Pleno

O currículo do Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica é constituído por disciplinas consideradas Básicas (as mesmas disciplinas do Curso de Medicina), Atividades de Saúde em Geral, Humanísticas e Culturais. Todas as disciplinas fazem parte de um currículo integrado com o Curso de Medicina. Nos primeiros 4 semestres, os 200 alunos cursam as mesmas disciplinas para os Cursos de Ciências Biológicas – Modalidade Médica e Medicina. Para os dois semestres seguintes, o aluno de Ciências Biológicas – Modalidade Médica deve cumprir as disciplinas na forma de estágio supervisionado, porém o Relatório diz que não fica evidente como estes estágios acontecem na grade curricular ou áreas e também no Projeto do referido curso. 

f) Bibliografia Básica 

A Biblioteca de uso geral da Faculdade tem uma infra-estrutura adequada aos Cursos por ela oferecidos. Na descrição do Relatório, possui 50 computadores ligados à internet e banco de dados, salas de multimídia, salas de uso dos alunos, salas de levantamento bibliográfico, catálogo on line, COMUT on line, digitalização de imagens, treinamento aos usuários, catalogação na fonte, indexação de produções científicas e alimentação de bases de dados nacionais e internacionais. Apresenta um acervo de 33.137  livros para os cursos oferecidos, 505 periódicos, 7089 teses e 25.215 acervos de produções científicas.

III – Considerações e Sugestões

O Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, criado em 1992, ao longo do tempo tem sido referência na Área das Ciências da Saúde no Brasil. Assinala o Relatório que toda sua trajetória foi delineada pela necessidade do mercado de trabalho de graduar profissionais da área da saúde para trabalhar na pesquisa e na docência e que não se pode ignorar tais aspectos históricos que, durante 20 anos, nortearam a estrutura curricular dos cursos de Ciências Biológicas posteriormente propostos. 

Aduz o Relatório que, tanto na Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto quanto nas diversas Instituições Superiores de Ensino que os oferecem, os Cursos de Ciências Biológicas – Modalidade Médica sofreram e ainda sofrem profundas transformações quanto a sua estrutura curricular e pedagógica. 

Embora estas transformações fiquem evidentes nas Instituições Superiores de Ensino, neste Relatório Síntese, apresentado para avaliação no Conselho Estadual de Educação, tais transformações não foram registradas.

Segundo a avaliação anterior, que já apontava falta de informações no Relatório Síntese, as medidas de elucidação ainda não foram tomadas e foi considerado importante ressaltar algumas diretrizes para a Coordenação do Curso de Ciências Biológicas, reproduzidas a seguir:

a) apresentar um Projeto Pedagógico voltado para o Curso de Ciências Biológicas: O projeto deve ser pautado no Curso de Medicina, mas não deve ser dirigido ao Curso de Medicina; 

b) o corpo docente deve ser apresentado de forma separada para os Cursos de Ciências Biológicas (Biomedicina) e Medicina, definindo-se os departamentos e áreas de atuação para cada curso separadamente;

c) definir no Projeto Pedagógico do Curso de Ciências Biológicas quais os objetivos do Curso; 

d) explicitar melhor como os estágios para o Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica ocorrem e como são validados;

e) apresentar as disciplinas oferecidas para o referido curso, com suas respectivas ementas, para que assim os avaliadores possam de fato compreender o propósito de seu oferecimento;

f) foram ressaltadas no Relatório grandes preocupações com as ações futuras propostas no Projeto Pedagógico do Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica, no item que se refere às Perspectivas Futuras, quanto à implementação de um Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas. Uma preocupação está relacionada com a demarcação clínica que o Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica historicamente apresenta. Este fato também poderia influir na formação, graduando o biólogo-médico para ministrar aulas no ensino fundamental e médio. Quanto ao Projeto Pedagógico, considera importante também explicitar melhor, como pretende administrar a proposta de permitir que os alunos de outros cursos (tais como Enfermagem e Fisioterapia) possam ter disciplinas em comum com os Cursos de Ciências Biológicas – Modalidade Médica, para que possam adquirir diplomas duplos, lembrando que os alunos de Ciências Biológicas – Modalidade Médica já podem obter duplo diploma (para biomedicina e medicina). 

1.3 Diz a Especialista, em seu Relatório circunstanciado, que o Curso de Ciências Biológicas – Modalidade Médica, da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, faz parte dos aspectos históricos e culturais do delineamento do Curso de Medicina da mesma Instituição Superior de Ensino e, assim levando em consideração tais aspectos, é favorável à renovação do reconhecimento. 

Contudo, como avaliadora, sugere a este Conselho que solicite à direção do referido curso que observe e aprecie as sugestões feitas, a fim de manter em seus arquivos documentos completos, para procedimentos futuros.

1.4 À luz do que foi exposto, este Relator considera haver, obviamente, o preenchimento dos requisitos para que se defira a solicitação de renovação.

Enfatiza, contudo, os aspectos em que o Relatório da Especialista sugere maior clareza e as sugestões por ela feitas, que merecem a atenção da Instituição Universitária.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento nas Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Ciências Biológicas - Modalidade Médica, da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, da Universidade de São Paulo, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 05 de novembro de 2008

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab
                                                                     Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,  Eduardo Martines Júnior, Eunice Ribeiro Durham, Farid Carvalho Mauad, Geraldo Di Giovanni, João Cardoso Palma Filho, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Mário Vedovello Filho, Pedro Salomão José Kassab, Roque Theóphilo Júnior e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 19 de novembro de 2008.

a) Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri
                     Vice-Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 26 de novembro de 2008.

JOÃO CARDOSO PALMA FILHO
Vice-Presidente no exercício da Presidência
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