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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

A Faculdade de Ciências e Letras de Santa Fé do Sul, mantida pela Fundação de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul, solicita a este Conselho, dentro do prazo regulamentar, autorização para funcionamento do Curso de Especialização em Psicopedagogia. A solicitação, feita através do Ofício nº 043/98, é assinada pelo Diretor da Instituição, Prof. José Clemente.

A referida instituição oferece, na área em questão, o Curso de Pedagogia, reconhecido pela Portaria Ministerial nº 1.443/92.

O Curso será coordenado pelas professoras: Maria Aparecida Cória Sabini (doutora) e Dulce Regina Cenevina Bérgamo (mestranda) e ministrado no período de fevereiro de 1999 e julho de 2000, com um total de 361.8 horas.

1.2. APRECIAÇÃO
A solicitante justifica a necessidade de oferecimento de um Curso de Especialização nos seguintes termos: “os profissionais ligados à área de educação da região têm sentido necessidade de aprofundar seus conhecimentos e encontram dificuldade de acesso à entidades que proporcionam esse tipo de curso, geralmente concentrados nos grandes centros urbanos, com poucas vagas e exigindo um grande investimento econômico”. Assim, a referida instituição propõe-se a oferecer a oportunidade, assim como o meio adequado à consecução desse fim, pois que, caracterizada como instituição de ensino, pesquisa e extensão, pretende oferecer educação continuada à comunidade em que se insere.

Os objetivos propostos são os seguintes:

- nivelamento dos professores de ensino médio e superior, capacitando-os para atividades de ensino e pesquisa, como também para a realização do curso de mestrado, na área de concentração em Psicopedagogia;

- oportunizar a qualificação e/ou aperfeiçoamento de docentes, com a perspectiva de estimular a melhoria da qualidade dos cursos nos quais atuam, proporcionando condições para uma real adaptação de profissionais docentes ou não às exigências de um mercado de trabalho em evolução.

O curso disporá de 60 (sessenta) vagas e será estruturado em 12 (doze) módulos correspondentes a cada uma das disciplinas do currículo, com a seguinte composição:

DISCIPLINAS
CARGA HORÁRIA

Considerações sobre Psicopedagogia
21.3 h/a

O Desenvolvimento Psicológico da Criança e do Adolescente
31.9 h/a

Desenvolvimento Sócio-Moral da Criança
31.9 h/a

Psicanálise e Educação
31.9 h/a

O Desenvolvimento Emocional da Criança: Uma abordagem Psicanalítica
31.9 h/a

Abordagem Clínica na Escola
31.9 h/a

A Psicologia da Cognição e a Prática Psicopedagógica
42.6 h/a

Fundamentos Ideológicos do Processo Pedagógico
31.9 h/a

Jogos, Recreação e Raciocínio Lógico na Aprendizagem
21.3 h/a

Jogos Recreativos
21.3 h/a

Didática do Ensino Superior
42.6 h/a

Metodologia da Pesquisa
21.3 h/a

Total
361.8 h/a

A interessada juntou ao processo documentação referente ao objetivo, conteúdo programático, metodologia, avaliação e bibliografia (fls. 16 a 37) para cada uma das disciplinas, e informações sobre a biblioteca e acervo referente ao curso de especialização (fls. 39 a 44).

Foi apresentado “curriculum” resumido e termo de compromisso de todos os docentes (fls. 46 a 82). Os critérios de avaliação, aprovação e seleção constam às fls. 11 e estão de acordo com o que determina o artigo 6º da Deliberação CEE nº 02/93.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, aprova-se o plano de curso para o funcionamento do Curso de Especialização em Psicopedagogia a ser ministrado na Faculdade de Ciências e Letras de Santa Fé do Sul, mantida pela Fundação de Educação e Cultura de Santa Fé do Sul, com início previsto em fevereiro de 1999 e término em julho de 2000.

A Instituição deverá enviar a este Conselho Relatório circunstanciado, ao final do curso.

São Paulo, 16 de dezembro de 1998.

a) Consª Marília Ancona Lopez

                  Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Dárcio José Novo, José Camilo dos Santos Filho, Luiz Roberto Dante, Maria Heleny Fabbri de Araújo, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 16 de dezembro de 1998.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

               Presidente
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