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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

A Diretoria de Ensino da Região de Sumaré requer a convalidação dos atos escolares praticados perante terceiros por Janice Santana Lopes da Silva, RG 21.654.771, em suas atividades docentes, durante o período de 1993 até 1999, período em que a mesma ministrou aulas usando documentos falsos, de acordo com sindicância efetuada.

O Diretor da EE Profª. Maria de Lourdes Martins, na qual a “professora” em questão lecionava, tendo dúvidas quanto à autenticidade de seu diploma e outros documentos, solicitou à PUC-Campinas que fornecesse informações sobre os mesmos e, em 29 de outubro de 1999, o Secretário Geral da Faculdade em que ela teria estudado, conforme Of. 220/99 (fls. 10 a 12), após verificar os certificados, histórico escolar e registro do MEC(fls.06 a 09), constatou falsificação e relacionou detalhadamente todos os dados alterados no anverso e verso desses documentos.

A Diretoria de Ensino de Sumaré, pelo Presidente da Comissão Sindicante Disciplinar designada, solicitou à PUC – Campinas a emissão das listagens dos alunos concluintes em Educação Artística – Habilitação Plena em Artes Plásticas de 1999, bem como dos concluintes da Licenciatura Curta de 93, 94 e 95, que constam de fls. 14 a 24 e nas quais não foi encontrado o nome da citada “professora”.

De fls. 25 a 57 constam cópias da Sindicância Administrativa realizada e da Informação nº 1.165/2000 da CEI – Coordenadoria de Ensino do Interior, encaminhando a documentação necessária para a convalidação dos atos praticados perante terceiros nas atividades docentes de Janice Santana Lopes da Silva, por este Conselho Estadual de Educação.

Para tanto nos foram encaminhados os nomes das Unidades Escolares, Municípios e Diretorias de Ensino, nos quais a mesma ministrou aulas, as séries e disciplinas ministradas, ano a ano, que relacionamos abaixo:

EE Profª Zoraide Proença Kaysel – Sumaré

Ano de 1993 – séries: CBs. A, B, C, D e E; 5ªs. A e B; 6ª A; 7ª A e 8ª A (fls. 113 a 122)

EE Profª Cecília de Negri – Sumaré

Ano de 1995 – séries: CBI A, CBI, CBC, CBD, CBE; 5ªs. A, B e C; 6ªs. A e B (fls. 124 a 133)

EE Wadih Jorge Maluf – Sumaré

Ano de 1994 – séries: 5ªs. A e C; 6ªas A, B e C; 8ª B (fls. 135 a 141)

EE Profª Elysabeth de M.Rodrigues – Sumaré

Ano de 1995 – séries: CBA, CBB, CBC, CBD, CBE, CBF e CBG (fls. 143 a 149)

EE Manoel Albaladejo Fernandes – Sumaré

Ano de 1999 – séries: 6ªs. I e J; 7ªs.E e F (fls. 151 a 154)

EE Prefeito José Miranda – Sumaré

Ano de 1999 – séries: 5ªs. J, K e L; 6ªs. A, B e C (fls. 156 a 161)

2. CONCLUSÃO

Os alunos não podem ser prejudicados por falhas ocorridas na contratação de docentes, independentemente de sua vontade e, portanto, de acordo com a Indicação CEE nº 02/95, devem ser convalidados os estudos dos alunos das unidades escolares relacionadas acima, listados entre as fls. 58 e 162 do processo em pauta.

Cópia deste Parecer final deve ser encaminhada ao GVCA para as providências necessárias.
São Paulo, 14 de março de 2001.

a)Consª. Vera Maria Nigro de Souza Placco

                              Relatora

3. DECISÃO DE CÂMARA
A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, André Alvino Guimarães Caetano, Francisco José Carbonari, Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães, Rute Maria Pozzi Casati, e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira 

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, em 21 de março de 2001. 

a) Cons. Luiz Eduardo Cerqueira Magalhães

                         Presidente da CEF 
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