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CONSESLHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia de Adamantina, autarquia municipal, encaminha a este Conselho, para a competente apreciação, proposta de alteração de seu Regimento, referente à reestruturação curricular de seu Curso de Administração (Anexo I).

A alteração pretendida foi aprovada pela Congregação, em reunião realizada aos 24 de agosto de 1996, e justificada pela interessada como segue:

“O direcionamento pedagógico que optamos para o Curso de Administração teve como base nossos estudos sobre as possíveis formações profissionais que se adaptassem à realidade regional.

“Nossas reflexões se apoiaram em 4 quesitos principais ou sejam: A) possibilidades de se obter, na região, corpo docente devidamente capacitado para desenvolver as disciplinas de formação profissional. B) possibilidade da realização de estágios que realmente contribuam com a formação profissional. C) possibilidade de continuação dos estudos após a graduação. D) possibilidade maiores de mercado de trabalho.

“Inicialmente, refletimso sobre quatro especialidades que mais se aproximavam de uma proposta pedagógica voltada aos cumprimento dos quesitos acima expostos. Assim, estudamos as habilitações em Administração Rural, Administração do Turismo Regional ou Interior, Administração Pública Municipal e Administração do Comércio Exterior (MERCOSUL).

“Procuramos por intermédio das justificativas abaixo, defender nossa opção para o direcionamento do Curso de Administração, no sentido das especialidades Administração Rural e Administração Pública Municipal:

“A) POSSIBILIDADE DE OBTENÇÃO DE CORPO DOCENTE CAPACITADO

“- Administração Pública Municipal: A proximidade com o Campus da UNESP em Presidente Prudente onde se encontra o Departamento de Planejamento voltado à linha de pesquisa em Planejamento e Gestão Municipal, oferecendo Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” em Planejamento e Gestão Municipal, é a garantia que temos de poder contar com especialistas da UNESP e também com egressos do citado curso.

“- Administração Rural: A proximidade com o Campus da UNESP de Araçatuba que oferece Curso de Graduação em Medicina Veterinária e com a UNOESTE de Presidente Prudente que oferece cursos de graduação em agrárias e também Pós-Graduação “Lato Sensu” em Administração Rural, é a garantia que temos  de poder contar com docentes pesquisadores e especialistas.

“B) POSSIBILIDADE DE REALIZAÇÃO DE ESTÁGIOS

“- Administração Pública Municipal: Toda Prefeitura Municipal seria beneficiada com a presença de alunos da Faculdade de Administração de Adamantina que, ao realizarem seus estágios supervisionados, além de praticarem técnicas e adquirirem experiência, podem contribuir com a Administração Pública Municipal, propondo novos métodos de gestão ou solucionando problemas e desacertos na Prefeitura Municipal. Somente na Região da Alta Paulista, onde está inserido o Município de Adamantina, existem mais de 30 municípios com potencial para receberem estagiários.

“- Administração Rural: A região da Alta Paulista apresenta uma característica própria quanto ao meio rural, que aponta para a diversificação de culturas associadas à técnicas modernas de produção e comercialização de produtos agrícolas. Nesse contexto, as propriedades rurais tendem a conduzir seus negócios de forma profissional onde necessitam de suporte técnico para transformarem suas atividades agrícolas em atividades empresariais. Além das propriedades rurais, as associações de produtores rurais, cooperativas e Prefeituras Municipais com a agricultura municipalizada, constituem-se em excelentes locais para estagiários supervisionados.

C) POSSIBILIDADES DE CONTINUAÇÃO DOS ESTUDOS

“- Administração Pública Municipal: Como já foi referido, o Departamento de Planejamento da UNESP do Campus de Presidente Prudente, oferece o Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” em Planejamento e Gestão Municipal.

“- Administração Rural: Também, como já foi referido, a UNOESTE de Presidente Prudente oferece o Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” em Administração Rural.

“D) POSSIBILIDADES DE MERCADO DE TRABALHO

“- Administração Pública Municipal: A Administração Pública Municipal, em seu conceito mais moderno, incorpora técnicas, métodos e procedimentos que exigem, para seus domínios, mão-de-obra especializada para exercer o planejamento e o gerenciamento de um município em seus diferentes compartimentos. A grande barreira para a aplicação desses conceitos modernos de administração pública municipal tem sido a carência de massa crítica à disposição das prefeituras municipais.

“Com a habilitação em Administração Pública Municipal os egressos do Curso de Administração de Adamantina adquirem condições especiais para concorrerem a esse mercado de trabalho muito promissor.

“- Administração Rural: No item B) destas justificativas já nos referimos sobre as expectativas da exploração rural na Alta Paulista, assim como procuramos caracterizar as necessidades técnicas dos produtores rurais que entenderem suas atividades como empresariais. Em matéria da Folha de São Paulo de 07 de julho deste ano, página 6-12 sob o título “Administração Rural e Área Nova”, pode-se observar a importância em se conduzir alunos dos Cursos de Administração para a habilitação em Administração Rural.

“Observa-se pelas informação da matéria jornalística que: “Este tipo de profissional ainda é recente. A todo momento surge uma nova faculdade”. A matéria apresente as possíveis áreas de atuação, salário médio, número de profissionais no Brasil e número de cursos. Não obstante o Curso de Administração de Adamantina não esteja sendo concebido como Curso de Administração Rural, a habilitação nessa área faz com que o egresso desse curso encontre maiores facilidades em concorrer nesse emergente mercado, principalmente no Estado de São Paulo, onde o processo de Municipalização da Agricultura é irreversível. Nesse contexto, as habilitações propostas (Administração Pública Municipal e Administrativa Rural), se complementam.”

1.2 APRECIAÇÃO
O Curso de Administração da Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia de Adamantina foi autorizado a funcionar pelo Parecer CEE no 870/94, efetivado pelo Decreto Presidencial de 22 de março de 1995; sua atual estrutura curricular foi aprovada pelo Parecer CEE no 814/95.

A proposta apresentada, referente ao Anexo I – reestruturação curricular do Curso, com a inclusão das Habilitações em  Administração Rural e Administração Pública Municipal, acompanhada das devidas justificativas, é a seguinte:

PRIMEIRA SÉRIE

DISCIPLINA
CATEGORIA
CRÉDITOS
C/H

COMUNICAÇÃO E EXPRESSÃO
E.I.
02
60

INSTITUIÇÃO DE DIREITO
F.B.
02
60

INTRODUÇÃO À CONTABILIDADE
F.B.
04
120

INTRODUÇÃO À ECONOMIA
F.B.
02
60

MATEMÁTICA I
F.B.
02
60

PSICOLOGIA
F.B.
02
60

SOCIOLOGIA
F.B.
02
60

TEORIA GERAL DA ADMINISTRAÇÃO
P
04
120

A disciplina Teoria Geral de Administração está sendo oferecida como fato motivador do aluno frente aos propósitos do curso, para que, já no primeiro ano, ele possa ter contato com uma disciplina de natureza profissional. Desta forma tenta-se evitar o desinteresse pelo Curso e a própria evasão escolar.

A disciplina Introdução à Contabilidade será oferecida como suporte à disciplina Contabilidade e Análise de Balanço, da 2a série.

SEGUNDA SÉRIE

DISCIPLINA
CATEGORIA
CRÉDITOS
C/H

ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS
P
01
120

DIREITO DO TRABALHO – LEGISLAÇÃO SOCIAL
P
04
120

ESTATÍSTICA I
F.B.
02
60

FILOSOFIA ÉTICA GERAL E PROFISSIONAL
F.B.
02
60

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA
E.L.
02
60

MATEMÁTICA II
F.B.
02
60

MATEMÁTICA FINANCEIRA APLICADA
E.L.
02
60

CONT. ANÁLISE BALANÇO
E.L.
02
60

A introdução da disciplina Matemática Financeira Aplicada justifica-se pela sua importância no dia-a-dia dos profissionais em Administração e também pela possibilidade de suporte que oferece a disciplina Administração Financeira e Orçamento, lecionada na 3a série.

As disciplinas de natureza profissionalizantes – Administração de Recursos Humanos e Direito do Trabalho – Legislação Social, estão sendo oferecidas neste série pelo fato dos alunos já possuírem os pré-requisitos necessários fornecidos pela disciplina Teoria Geral da Administração, dada na 1a série.

TERCEIRA SÉRIE

DISCIPLINA
CATEGORIA
CRÉDITOS
C/H

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTO
P
04
120

ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS MATERIAIS E PATRIMONIAIS
P
04
120

ADMINISTRAÇÃO DA PRODUÇÃO
P
04
120

ESTATÍSTICA II
F.B.
02
60

MICROINFORMÁTICA
F.B.
02
60

ORGANIZAÇÃO SISTEMAS E MÉTODOS
P
04
120

A grade curricular da 3a série oferece 4 disciplinas de natureza profissionalizante e, portanto, constitui-se mais exigente em termos de dedicação do aluno.

A disciplina Microinformática será oferecida como suporte à disciplina Administração de Sistemas de Informação, da 4a série.

QUARTA SÉRIE

DISCIPLINA
CATEGORIA
CRÉDITOS
C/H

CONTABILIDADE PÚBLICA
E.L.
02
60

ECON. PLANEJ. REGIONAL
E.L.
02
60

ADM. DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO
P
04
120

MERCADOLOGIA-ADMINISTRAÇÃO DE VENDAS
P
04
120

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL
E.L.
04
120

CONTABILIDADE E ANÁLISE DE CUSTOS
E.L.
04
120

ESTÁGIO SUPERVISIONADO

03
90

A disciplina Contabilidade e Análise de Custos foi introduzida no currículo por ser de primordial importância na formação profissional para qualquer Curso de Administração e está sendo oferecida nesta série porque os alunos já tem o suporte das disciplinas Administração Financeira e Orçamento e Administração de Produção, dadas na 3a série.

O mesmo ocorre com a disciplina Mercadologia – Administração de Vendas, cujo suporte é a disciplina Administração da Produção, também da 3a série.

As disciplinas Contabilidade Pública, Economia e Planejamento Regional e Administração Pública Municipal estão sendo oferecidas na 4a série direcionadas da habilitação proposta em Administração Pública Municipal.

A disciplina Contabilidade Pública reserva espaço especial para as exigências contábeis de uma Administração Pública Municipal. A disciplina Economia e Planejamento Regional possibilita ao aluno o entendimento de que a vida do município depende e interage com a região onde está inscrita. A disciplina Administração Pública Municipal oferece ao aluno o conhecimento das práticas administrativas específicas às Prefeituras Municipais.

O Estágio Supervisionado com a carga horária de 90 h/a tem por objetivo preparar o aluno para o trabalho e criar a possibilidade de sua definição quanto à área de realização:

QUINTA SÉRIE

DISCIPLINA
CATEGORIA
CRÉDITOS
C/H

AUDITORIA PÚBLICA MUNICIPAL
E.L.
02
60

ELABORAÇÃO E AVAL. DE PROJETOS
E.L.
04
120

FINANÇAS PÚBLICAS MUNICIPAIS
E.L.
04
120

PLANEJAMENTO E DESENV. MUNICIPAL
E.L.
04
120

ESTÁGIO SUPERVISIONADO
 
07
210

A disciplina Elaboração e Avaliação de Projetos foi introduzida no currículo por significar o corolário da aplicação prática de todas as disciplinas de natureza profissionalizante até então ministradas. Trata-se de disciplina de forte presença nos currículos de cursos nas áreas de Engenharia, Agrárias, Economia, Contábeis e Administração. Será de grande suporte às habilitações propostas.

A disciplina Finanças Públicas Municipais está sendo oferecida para que o aluno seja iniciado na lida com aspectos financeiros da área. A gestão de recursos é um dos compartimentos mais importantes na administração municipal, principalmente na atual conjuntura econômica caracterizada pela escassez.

A disciplina Planejamento e Desenvolvimento Municipal introduz o aluno na prática do planejamento, em seus diferentes níveis, com o objetivo de organizar o futuro do município por intermédio da elaboração de Planos Diretores, Planos ou Estratégias de Desenvolvimento, dentre outros instrumentos.

À disciplina Auditoria Pública Municipal é reservado espaço para que o aluno possa entender a forma dos diferentes níveis de fiscalização a que está sujeito uma Administração Pública Municipal, principalmente pelo Tribunal de Contas.

Constam dos autos as ementas das disciplinas componentes da estrutura curricular do Curso, suas bibliografias, o corpo docente das áreas “Administração e Planejamento”, “Contabilidade” e “Matemática e Estatística” e seus “curricula vitae”.

O Curso de administração com as Habilitações em Administração Rural e Administração Pública Municipal será oferecido no período noturno, em 5 (cinco) anos letivos, e terá uma carga horária de 3.180 h/a.

Seu currículo será constituído de matérias de Formação Básica e Instrumental (720h/a), de Formação Profissional (1.080 h/a), de Disciplinas Eletivas (1.020 h/a), do Estágio Supervisionado (300 h/a) e da Disciplina Obrigatória por Lei (60 h/a), conforme quadros apresentados em folhas anteriores, obedecendo, portanto, ao disposto na Resolução no 02 de 4 de outubro de 1993, que fixa os mínimos de conteúdo e duração do curso em pauta.

A alteração proposta abrange também o Anexo II – Composição Departamental – que passará a abrigar o Departamento de Administração, composto pelas disciplinas do Curso de Administração, nominadas às fls. 409 dos autos.

Tendo em vista que a alteração regimental proposta está de acordo com a legislação vigente, nada impede sua aprovação.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, aprova-se a alteração regimental  proposta pela Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia de Adamantina, referente à reestruturação curricular de seu Curso de Administração.

Deverá a instituição enviar a este Conselho 3 (três) vias da alteração aprovada, para a devida rubrica.

São Paulo, 14 de maio de 1997.

a) Cons. André Alvino Guimarães Caetano

                            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Álvaro Siqueira Vantine, Bernadete Angelina Gatti, José Camilo dos Santos Filho, Luiz Roberto Dante e Marisa Philbert Lajolo.

Sala das Sessões, em 21 de maio de 1997.

a) Consa. Bernadete Angelina Gatti

                   Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de junho de 1997.

FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                       Presidente
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