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1. RELATÓRIO 





1.1 HISTÓRICO 





Em 28 de agosto de 1997, a direção do Colégio Supremo, jurisdicionado à 2ª DE da Capital, solicita a convalidação de estudos de Fábio José Simões Fantoni, no 3º termo do Curso Supletivo em nível de 2º grau, tendo em vista que sua matrícula foi efetuada com a idade inferior à determinada legalmente.





1.2 APRECIAÇÃO


O candidato à matrícula no 3º Termo do Curso Supletivo, em nível de 2º grau, segundo o artigo 9º da Deliberação CEE nº 23/83, deverá ter a idade de 20 anos completos ou a completar até o início das aulas do período, acrescida de 6 meses para a matrícula no 3º Termo.


A irregularidade na matrícula do aluno Fábio José Simões Fantoni não foi constatada em tempo oportuno pela direção da escola. A Supervisão de ensino, por sua vez, também não detectou a falha em tempo hábil, como prescreve o artigo 2º da Deliberação CEE nº 22/86.


A 2ª Delegacia de Ensino da Capital, ao apreciar o pedido de convalidação de estudos do aluno Fábio José Simões Fantoni não se manifestou, explicitamente, sobre o solicitado e nem apresentou uma justificação para o fato que gerou o pedido, limitando-se  a ratificar o pedido da escola em Parecer bastante simplificado.


O CEE, reiteradas vezes, tem-se manifestado de forma favorável à convalidação de estudos em casos semelhantes; desse modo, entende-se que o CEE poderá convalidar os estudos de Fábio José Simões Fantoni, no 3º Termo do Curso Supletivo, em nível de 2º grau, em 1997, no Colégio Supremo, na 2ª D.E. da Capital.

















2. CONCLUSÃO








2.1 Convalidam-se os estudos realizados pelo aluno Fábio José Simões Fantoni, no 3º Termo do Curso de Suplência em nível de 2º grau, em 1997, no Colégio Supremo, na 2ª DE da Capital.


2.2 Casos como os da espécie deverão ser resolvidos, pela própria escola, à luz da Deliberação CEE nº 17/97 e Indicação CEE nº 16/97.


São Paulo, 28 de dezembro de 1998

















a) Cons. Heraldo Marelim Vianna


                        Relator




















3. DECISÃO DA CÂMARA





A Câmara do Ensino Médio adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.


Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Aparecido Cordão, Heraldo Marelim Vianna, Mauro de Salles Aguiar, Nacim Walter Chieco e Neide Cruz.


Sala da Câmara do Ensino Médio, em 28 de janeiro de 1998.








a) Cons. Francisco Aparecido Cordão


               Presidente da CEM
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