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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, pelo Ofício nº 120/2010, protocolado em 23/04/2010, solicita deste Conselho a convalidação dos estudos do aluno Guilherme Fernando Oleto, no período de 2003 a 2006, vez que ingressou na Graduação em Educação Física, da Instituição, sem ter concluído o Ensino Médio, cursando, em 2003, concomitantemente, a 1ª Série do Curso de Educação Física e a disciplina do Ensino Médio na qual ficou retido. 

Consta do Ofício encaminhatório a seguinte trajetória do Interessado:
Em dezembro de 2002, prestou vestibular junto à Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, tendo obtido a classificação 108. 
Segundo o requerente, na época da efetivação da matrícula, a Escola em que havia cursado o Ensino Médio não havia expedido o respectivo Certificado de Conclusão e, desta forma, sua matrícula só foi deferida pelo Diretor da Faculdade, mediante a assinatura de termo de responsabilidade, comprometendo-se a apresentar o referido certificado até o inicio das aulas.

Após o início das aulas, tomou ciência de que havia ficado retido em uma matéria do Ensino Médio e procedeu à matrícula para cumprir o devido aproveitamento. 
Assim, cursou concomitantemente a 1ª Série do Curso de Graduação em Educação Física e a disciplina do Ensino Médio na qual ficara retido.
Ao final de 2003, foi aprovado no primeiro ano do Curso de Educação Física, conforme mostra sua ficha acadêmica, e também obteve o aproveitamento na disciplina pendente do ensino médio. 
Tendo cursado, regularmente, os quatro anos da Graduação em Educação Física, colou grau em 26/01/2007. 
Em 2009, solicitou o registro do diploma pela UNICAMP junto à Secretaria da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, que, após levantamento de sua documentação, verificou que a data de emissão do Certificado de Conclusão do Ensino Médio era posterior ao seu ingresso no referido Curso de Graduação.

Constam dos autos cópias dos seguintes documentos:

· Histórico Escolar do Curso de Educação Física da FFCL de SJRP, emitido em 09/04/2010 – fls. 04;
· Ficha de classificação no Processo Seletivo realizado em 18/12/2002 – fls. 06;
· Termo de Compromisso referente à entrega do Histórico Escolar do Ensino Médio e respectivo Diploma até o início das aulas – fls. 08;
· Histórico Escolar do Ensino Médio, do Curso de Educação de Jovens e Adultos com Atendimento Individual e Presença Flexível, do Colégio Cristão USA/SP – fls. 10.
1.2 APRECIAÇÃO
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo realizou processo seletivo e aceitou matrícula de aluno em seu Curso de Educação Física, sem a devida documentação, configurando irregularidade administrativa. O fato da IES ter solicitado termo de compromisso para a entrega de Histórico Escolar e respectivo Diploma até o início das aulas, contrariamente a eximí-la de responsabilidades, a torna co-responsável pois estava sabedora de que o aluno devia documentação e não providenciou o seu desligamento quando o mesmo não cumpriu com o termo de compromisso assinado. Do mesmo modo, fica evidente que o aluno sabia que estava em débito, visto ter assinado o referido termo.

Evidenciado o fato, resta agora providenciar ações que resolvam a questão criada.

Deste modo, a exemplo do que já ocorreu em casos análogos anteriores, raros mas existentes, a solução proposta é a de convalidação dos atos praticados pela Instituição no período que engloba o ingresso do estudante, no início de 2003, até a data de obtenção de seu diploma de ensino médio, no final desse mesmo ano, tempo em que o mesmo obteve aprovação em seu primeiro ano do curso superior.

Assim, sugiro que seja concedida a convalidação dos estudos praticados, no período de 2003 a 2006, regularizando a situação do aluno para a emissão de seu diploma de graduação, com registro na Universidade Estadual de Campinas – Unicamp.

Finalmente, que conste uma advertência formal à Instituição, publicada no Diário Oficial do Estado, no sentido de que a irregularidade administrativa ocorrida é gravíssima e não deverá se repetir. Deverá, ainda, ser notificado o Diretor da Instituição, responsável pela falta da providência necessária para o desligamento do estudante, matriculado irregularmente, no sentido de que o mesmo fique ciente de que não poderá autorizar ou permitir que estudantes sem a devida documentação frequentem cursos de graduação oferecidos pela IES.

2. CONCLUSÃO
Ficam convalidados os estudos pelo estudante Guilherme Fernando Oleto, RG. N° 19.984.255, no período de 2003 a 2006.
Advirta-se à Direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, pela irregularidade administrativa ocorrida.

São Paulo, 09 de setembro de 2010.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo




Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo,   Custódio Filipe de Jesus Pereira, Décio Lencioni Machado, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Elisa Ehrhardt Carbonari, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Teresa Roserley Neubauer da Silva. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 15 de setembro de 2010.

a) Cons. Décio Lencioni Machado
                   Vice-Presidente    
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 29 de setembro de 2010.

HUBERT ALQUÉRES

             Presidente
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