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1. RELATÓRIO

1.1. - HISTÓRICO

Trata-se de solicitação de aprovação da 6ª turma do Curso de Especialização em Tecnologia Ambiental, feita pela Faculdade de Tecnologia de São Paulo (FATEC/CEETEPS), de acordo com o art. 8º da Deliberação 09/98.

“Artigo 8º - Mantidas as mesmas condições, as instituições poderão oferecer curso a novas turmas, comunicando o fato ao Conselho Estadual de Educação, através de ofício, do qual conste:

a) declaração de que não houve alteração no projeto aprovado; 

b) calendário do curso para a nova turma.”

O início do Curso está previsto para 10 de fevereiro de 2003 a 11 de novembro de 2003, contando com 9 (nove) meses de duração, incluída a disciplina ITA – Introdução Tecnológica Ambiental, no qual o aluno deverá elaborar uma monografia a ser apresentada a uma banca por três professores, em meados de junho de 2004, tornando a duração do referido curso de aproximadamente 1 ano e 5 meses.

O dado levantado acima, acerca da duração do curso, não atendia ao item “b”do artigo 8º da Deliberação CEE 09/98, conforme calendário do curso de fls. 304.

Aos 29 dias do mês de outubro de 2002, através do Ofício AT nº 82/2002, foram solicitados esclarecimentos quanto à duração do curso da 6ª turma, cuja duração mínima, feria o § 2º do art. 5º da Deliberação 09/98, o qual foi prontamente esclarecido através do Ofício FATEC-SP nº 642/02, de 06 de novembro de 2001, encaminhando, inclusive, novo Calendário do Curso, documentos de fls. 306 e 307 dos autos.

1.2. – APRECIAÇÃO





A Deliberação CEE
 nº 09/98 é concisa quanto a novos oferecimentos de cursos de especialização já aprovados, desde que a IES encaminhe novo calendário para a nova turma, assumindo a responsabilidade de manter o Projeto Pedagógico analisado e aprovado.





O Parecer nº 564/98, publicado no DOE em 12/11/1998, aprovou o Curso. A Coordenação da FATEC solicitou a abertura da 2ª turma, através do Ofício HIDRA 026/99 de fls. 186, e de acordo com a Apreciação do Parecer CEE nº 197/2002, de fls. 284 a 286, todos os quesitos exigidos pela Deliberação 09/98 foram cumpridas.





Conforme constam especificações acerca do Corpo Docente e sua Titulação, em conformidade com a Deliberação CEE nº 09/98 no Parecer CEE nº 197/2002 de fls. 283 a 287, no tocante a 4ª turma; ainda, no Of. GP nº 1500/2002, de fls. 302, constando exigências do Parecer CEE nº 197/2002, cumpridas, não há mais justificativa de excepcionalidade, justificando inclusive a aprovação da 5ª turma já em funcionamento de fls. 287, não havendo, portanto,  confronto com a Deliberação CEE nº 09/98. 



2. CONCLUSÃO

Face ao exposto concluiu-se favoravelmente a aprovação para o oferecimento à 6ª turma do Curso de Especialização em Tecnologias Ambientais com o formato já aprovado, devendo respeitar a duração do curso como especificado no documento de fls. 308. 

A Instituição deverá elaborar relatório final circunstanciado sobre a 6º turma do Curso, como tem feito até o presente, mantendo-o em seus arquivos para efeito de futura avaliação, em atendimento ao determinado pelo Art. 11 e Parágrafo único da Deliberação CEE nº 09/98.

São Paulo, 05 de fevereiro de 2003.

                                      Consª  Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Arthur Fonseca Filho, Cláudio Benedito Gomide de Souza, João Gualberto de Carvalho Meneses, Mário Vedovello Filho, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de fevereiro de 2003.
Consª Ada Pellegrini Grinover
Presidente da CES
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