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1. RELATÓRIO

Os Coordenadores do Curso de Especialização em Tecnologias Ambientais da FATEC – Faculdade de Tecnologia de São Paulo, pelo Ofício HIDRA – 026/99, de 24-06-99, encaminham Relatório sucinto e parcial da 1ª turma do Curso, aprovado pelo Parecer CEE nº 564/98 que teve início em março e está em andamento.

Encaminham, ainda, pedido de autorização para oferecimento da 2ª turma do referido Curso, que será iniciado em março de 2000 e término previsto para dezembro do mesmo ano, de acordo com o artigo 8º da Deliberação CEE nº 09/98, que dispõe sobre oferecimento e aprovação de Cursos de Especialização, Aperfeiçoamento e Extensão Universitária.

O calendário para a 2ª turma consta às fls. 192 dos autos com as mesmas disciplinas e carga horária do Curso em andamento e, no item 3 do Relatório, declaração da não alteração do projeto original.

Consta também reivindicação dos alunos que solicitam prazo, por mais 6 (seis) meses, após o término das aulas para entrega do Trabalho de Conclusão de Curso (Monografia), estipulado no artigo 6º da Deliberação em pauta.

É justa a argumentação dos alunos solicitando a dilação do prazo por 6 (seis) meses após o término das aulas, para entrega do Trabalho de Conclusão de Curso (Monografia), tendo em vista que as disciplinas são ministradas no período noturno e os referidos alunos trabalham durante o dia, não podendo, pois, se dedicar fortemente a mais essa atividade, concomitantemente com o período de aulas. Tal prorrogação (até junho de 2000) poderá viabilizar a elaboração de um trabalho de melhor qualidade, considerando que, após terem todas as disciplinas até dezembro de 1999, terão uma visão mais abrangente do Curso.

Quanto ao oferecimento do Curso a uma segunda turma, nota-se que a Instituição atende de plano ao disposto no artigo 8º da já referida Deliberação CEE nº 09/98, pelo fato de estar pleiteando autorização (quando deveria ser apenas comunicação) para uma nova turma, com grande antecedência, por meio de Ofício onde constam declaração de que não houve alteração no projeto aprovado e calendário do Curso. É de se ressaltar que a antecedência se justifica, vez que se prende a uma maior e necessária divulgação que a FATEC/SP pretende empreender, já no segundo semestre de 1999.

2. CONCLUSÃO
Toma-se conhecimento da realização do Curso de Especialização em Tecnologias Ambientais (2ª Turma), a ser oferecido pela Faculdade de Tecnologia de São Paulo, de março a dezembro de 2000, bem como se autoriza a dilação do prazo por mais 6 (seis) meses (janeiro a junho de 2000) para entrega de monografia, aos alunos da 1ª turma do Curso.

São Paulo, 29 de julho de 1999.

a) Cons. Vagner José Oliva

        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como sua manifestação, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Dárcio José Novo, Flávio Fava de Moraes, Heraldo Marelim Vianna, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 18 de agosto de 1999.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici

Presidente
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