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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Assistência Técnica da Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado da Educação encaminha para manifestação deste Conselho, Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio celebrado, em 07-12-05 e aditado em 26-6-06, entre o Estado de São Paulo, através daquela Pasta, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e a Prefeitura Municipal de Ferraz de Vasconcelos, referente ao “Programa de Ação Cooperativa – PAC - Estado-Município, objetivando executar a construção, ampliação, reforma, adequação e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e 49.507/05.

1.2 APRECIAÇÃO

Pela análise dos autos, que retornam a este Colegiado para aprovação do seu Segundo Termo de Aditamento e Reti-Ratificação, verifica-se que este Conselho aprovou, através dos Pareceres CEE nºs 349/01 e 278/06, respectivamente, o Termo de Convênio PAC e seu Primeiro Termo de Aditamento e Reti-Ratificação, em vigor, entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e a Prefeitura Municipal de Ferraz de Vasconcelos.

O presente Termo objetiva a suplementação de recursos financeiros relativos ao acréscimo de serviços ao Convênio para a construção da EE Jardim Anchieta II, nos termos da cláusula sétima, inciso II, do Convênio assinado em 07-12-05 e aditado em 26-6-06, e das especificações dos serviços constantes de fls. 261 a 295 do processo SEE 1979/05.

Pode-se constatar na Informação da Equipe Técnica de Acompanhamento e Controle de Convênios e Projetos da SEE, nº 1247/08, que o referido Termo que objetiva suplementação de recursos financeiros ao montante previsto para a construção da EE Jardim Anchieta II, cujo valor já foi reservado, conforme fls. 301 a 304, ao ser analisado pela Consultoria Jurídica da Pasta, obteve algumas questões quanto ao cálculo feito pela FDE. Retornando, os autos àquela Fundação, estes cálculos foram reconsiderados e, às fls. 318 a 320, o valor a ser suplementado foi indicado na seguinte conformidade: pela Secretaria R$ 76.406,37 e, R$ 319.864,46 a ser assumido pela Prefeitura, como contrapartida. Sendo que às fls. 329, pelo Ofício 250, de 15-8-08, a Prefeitura de Ferraz de Vasconcelos concordou com a referida contrapartida. A seguir, a Equipe solicitou junto ao DA/Diretoria de Finanças, o cancelamento da reserva de recursos, conforme aprovado pela FDE, às fls. 331.

Da Minuta do Termo de Aditamento e Reti-Ratificação do presente Convênio, fls. desçamos:

“(...)

‘Cláusula Segunda – Dos Recursos Financeiros – O valor do presente termo de aditamento é de R$ 396.270,83 (trezentos e noventa e seis mil, duzentos e setenta reais e oitenta e três centavos), sendo R$ 76.406,37 (setenta e seis mil, quatrocentos e seis reais e trinta e sete centavos) de responsabilidade da Secretaria, à conta do elemento econômico do orçamento vigente, e R$ 319.864,46 (trezentos e dezenove mil, oitocentos e sessenta e quatro reais e quarenta e seis centavos) como contrapartida do município.

‘Cláusula Terceira – Da Forma de Transferência dos Recursos Financeiros – A Secretaria efetuará repasses ao Município, dos recursos financeiros previstos neste termo de aditamento, em 3 (três) parcelas, conjuntamente com os repasses dos recursos já previstos no termo do Convênio original, em conformidade com a sua cláusula sexta.

‘Cláusula Quarta – Da Ratificação – Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas no termo de Convênio celebrado em 07-12-05 e aditado em 26-6-06, que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.”

Consta, ainda, no presente protocolado, Parecer da Douta Consultoria Jurídica da SEE nº 1636/08, favorável à celebração deste Ajuste, nos termos a seguir: 

“1. Trata-se de proposta de segundo aditamento de Convênio, para inclusão de uma obra nova, dentro do Programa de Ação Cooperativa Estado-Município para Construções Escolares – PAC, e com o fim único e exclusivo de suplementar os gastos previstos para esta obra nova objeto do primeiro termo de aditamento, nos termos da cláusula sétima do termo primitivo, devendo para tanto haver majoração financeira de R$ 396.270,83, conforme solicitação e demonstração, mediante documentos da licitação encetada, colacionados pela municipalidade, às fls. 260 a 295.

‘2. Submetida a proposta à FDE, a Fundação, após análise técnica, aprovou a suplementação no valor solicitado, com base no inciso I da cláusula sétima do termo firmado, procedeu aos cálculos necessários, que foram retificados à fl. 320, em atendimento às observações feitas no Parecer CJ/SE nº 1104/08, de fls. 311 a 314, agora obedecendo as diretrizes da mesma cláusula sétima e parágrafos, concluindo que caberia ao Estado a suplementação de 76.407,37, arcando a Prefeitura com a contrapartida de R$ 319.864,46, o que perfaz o total a suplementar de R$ 396.270,83, fls. 298 a 300.

‘3. À fl. 326 consta o desembolso da 4ª parcela da obra do Jardim Anchieta II, no valor de R$ 299.325,26, cujo lançamento deu-se em 14-8-08.

‘4. Foi feita, então, nova reserva orçamentária, no valor de R$ 76.406,37, fls. 331, tendo a Prefeitura Municipal de Ferraz de Vasconcelos concordado expressamente em desembolsar, a título de contrapartida, os R$ 319.864,46 restantes, após a retificação do cálculo anterior, fl. 329.

‘5. Às fls. 332 a 334 consta a minuta do termo de aditamento, seguida da Informação nº 1247/08 da ATPCE, favorável ao pleito, após o que os autos vieram a esta Consultoria Jurídica, para análise e parecer.

‘...

‘8. Como houve o desembolso de mais de uma parcela do Convênio – a quarta, restam apenas duas em aberto, devendo, pois, a suplementação ser feita em três parcelas, a primeira correspondendo às quatro já desembolsadas, devendo as outras duas ser repassadas conjuntamente com a 5ª e 6ª parcelas faltantes do Convênio original, estando, pois, correta a previsão encartada na cláusula terceira da minuta do aditamento, à fl. 333.

‘9. Assim, entendo que o aditamento proposto deverá ser celebrado, sem qualquer percalço, mesmo porque não será ultrapassado o limite de 25%do montante previsto inicialmente, nos termos do parágrafo 3º da cláusula sétima do acordo, vez que se trata de obra nova, o que ficou demonstrado pelos cálculos de fls. 320, que apontam o percentual de apenas 3,8289% para o acréscimo a caro do Estado.

’10. A obra para a qual se faz necessária a suplementação já foi concluída em 67% do previsto, fls. 328, tendo sido contratada pela Prefeitura em 20-6-07, pelo valor global de R$ 2.391.772,59, conforme se pode ver no termo de contrato de fls. 269 a 276, o que motivou o pedido dessa suplementação logo a seguir, já que o Convênio previra originalmente o desembolso de apenas R$ 1.995.501,76.”

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, de acordo com este Parecer, o Segundo Termo de Aditamento e Reti-Ratificação ao Convênio, celebrado em 07-12-05, e aditado em 26-6-06, entre o Estado de São Paulo, através da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE, e a Prefeitura Municipal de Ferraz de Vasconcelos, referente ao “Programa de Ação Cooperativa – PAC - Estado-Município, objetivando executar a construção, ampliação, reforma, adequação e/ou término de obras paralisadas em prédios escolares, nos termos do Decreto nº 36.546/93, alterado pelos Decretos nºs: 40.904/96, 41.814/97 e 49.507/05.

O objeto do presente Termo de Aditamento é a suplementação de recursos financeiros relativos ao acréscimo de serviços ao Convênio, para a construção da EE Jardim Anchieta II, nos termos da cláusula sétima, inciso II, do Ajuste assinado em 07-12-05 e aditado em 26-6-06, e das especificações dos serviços constantes de fls. 261 a 295 do Processo SEE nº 1979/05.

O valor deste Termo de Aditamento é de R$ 396.270,83 (trezentos e noventa e seis mil, duzentos e setenta reais e oitenta e três centavos), sendo R$ 76.406,37 (setenta e seis mil, quatrocentos e seis reais e trinta e sete centavos) de responsabilidade da Secretaria, à conta do elemento econômico do orçamento vigente, e R$ 319.864,46 (trezentos e dezenove mil, oitocentos e sessenta e quatro reais e quarenta e seis centavos) como contrapartida do município do Ferraz de Vasconcelos.

Ficam ratificadas as demais cláusulas e condições estabelecidas anteriormente que não se revelem conflitantes com o presente instrumento.

São Paulo, 04 de novembro de 2008



a) Consª. Maria Auxiliadora A. Pereira Ravelli

                       Relatora

3. DECISÃO DA COMISSÀO

A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO adota, como seu Parecer, o Voto da Conselheira Relatora.

Presentes as Conselheiras: Leila Rentroia Iannone e Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Ravelli.

Sala da Comissão de Planejamento, em 05 de novembro de 2008.

a) Consª. Leila Rentroia Iannone

             Presidente da CPL

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 12 de novembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

                Presidente 
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