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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Jaime Duarte Júnior consulta este Conselho sobre o direito de lecionar as disciplinas de Ciências no Ensino Fundamental e Química no Ensino Médio. Informa que é Bacharel e Licenciado em Física, Mestre e Doutor em Ciências, graus obtidos na USP. Além disso, apresenta longa experiência de magistério, lecionando desde 1990 no Colégio Miguel de Cervantes as disciplinas Física, no Ensino Médio, e Matemática e Ciências no Ensino Fundamental.

Anteriormente, até 1997, exercia o magistério mediante autorização da Delegacia de Ensino. Em abril de 1997, foi notificado pela Supervisora de Ensino que deveria “providenciar registro junto ao MEC”, não cabendo mais à Delegacia renovar a autorização. Ao final de 1997, quando obteve a Licenciatura em Física, o Setor de Registro do MEC já havia sido desativado. De 1998 a 2000, o professor lecionou a disciplina Ciências no Ensino Fundamental e foi orientado pela Supervisora de Ensino, em 1998 e 1999, a solicitar autorização da Diretoria de Ensino, uma vez que não era portador de diploma dos cursos de Ciências Físicas e Biológicas. Obteve autorização nesses dois anos, mas a mesma foi negada em 2000 por não ter cursado nenhuma disciplina referente a Ciências Físicas e Biológicas. A Direção da escola em que o professor lecionava solicitou revisão do despacho, argumentando que os conteúdos desenvolvidos na disciplina de Ciências no Ensino Fundamental referem-se a fundamentos de Física e Química. A Diretora Regional de Ensino da Diretoria de Ensino da Região Centro Oeste emitiu parecer, entendendo que o professor não estava habilitado para lecionar a disciplina Ciências, autorizando-o a lecioná-la em 2000 em caráter excepcional. O professor optou por abrir mão dessa disciplina, limitando-se a lecionar Física e Química. No entanto, quando da visita da Supervisora de Ensino ao colégio, em dezembro de 2000, esta declarou verbalmente, ao ser consultada pela Diretora, que o professor poderia ministrar apenas e exclusivamente aulas de Física para o Ensino Médio.

Ante o exposto, o professor pergunta se está autorizado a lecionar, além de Física, tanto Química, no ensino médio, quanto Ciências no ensino fundamental.

1.2 APRECIAÇÃO

A Portaria Ministerial no. 399/89, revogada em 12/06/98, portanto em vigor quando Jaime terminou sua licenciatura, facultava o direito de lecionar aos licenciados em Física as disciplinas Física e Química no 2o. Grau e Matemática no 1o e 2o Graus.

A Indicação CEE nº 12/2000 do Conselho Estadual de Educação, atualmente em vigor, dispõe no item 3 que se consideram aptos a lecionar no ensino fundamental os portadores de Licenciatura Plena e os portadores de certificado de Curso de Programa Especial de Formação Pedagógica, nos termos da Resolução CNE 02/97 ou 10/99, unicamente para a disciplina especificada no certificado. Quanto aos portadores de diploma de Curso Superior, nos termos da Portaria Ministerial no. 432/71, para todas as disciplinas, estão aptos preferencialmente os professores legalmente habilitados, portadores de Licenciatura Plena específica e na ausência de professores previstos no item anterior, os demais professores conforme especificado abaixo:

Matemática – licenciatura em Física, entre outros

Ciências Físicas e Biológicas – licenciatura em Ciências com Habilitação em Física (ensino fundamental)

Química – licenciatura em Física.

Diante do exposto, verifica-se que, além da disciplina Física (ensino médio) o professor está apto a lecionar Matemática (ensino fundamental e médio) e Química (ensino médio). Quanto à disciplina Ciências (ensino fundamental), os critérios da Indicação CEE nº 12/2000 levam em conta a formação mínima exigida para o exercício do magistério na área. O professor apresenta qualificação acima do exigido na medida em que,  além de licenciado em Física, é mestre e doutor em Ciências.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto, responda-se ao interessado que o mesmo está qualificado para lecionar Física e Química no ensino médio, Matemática no ensino fundamental e médio e Ciências no ensino fundamental.

São Paulo, 28 de abril de 2001.

Consª Marília Ancona Lopez

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dárcio José Novo, José Mário Pires Azanha, Luiz Roberto Dante, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vagner José Oliva.

Sala das Sessões, em 09 de maio de 2001.

a) Consª Bernardete Angelina Gatti

Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

                                            O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

                                             Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2001.

                                              SONIA TERESINHA DE SOUSA PENIN

                                                 Vice-Presidente no exercício da Presidência
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