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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Magnífica Pró – Reitora de Graduação da Universidade de São Paulo encaminha por meio do Ofício Pró-G/30/A/02 pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Psicologia: Bacharelado e Licenciatura e Habilitação Psicologia oferecido pelo Instituto de Psicologia.

Por Portaria CEE/GP n.º 122 de 04/04/2002, publicada no DOE de 03/04/2002, foi indicada a especialista Profª. Drª Angela Maria Rezende Vorcaro que emitiu relatório circunstanciado, anexado às fls. 65 a fls. 66.

1.2 APRECIAÇÃO

A matéria sobre autorização para funcionamento e reconhecimento de cursos e habilitações novos, oferecidos por Instituições de Ensino Superior jurisdicionadas ao Conselho Estadual de Educação está regulamentada na Deliberação CEE n.º 07/2000, alterada pela Deliberação CEE n.º 17/2001 que em seu artigo 14 estabelece:

“Art. 14 - A renovação do reconhecimento dos cursos será requerida pela instituição, com antecedência mínima de um ano do vencimento do reconhecimento.

‘§ 1º - Os pedidos de renovação de reconhecimento deverão ser acompanhados de relatório sobre as atividades do curso e seu respectivo projeto pedagógico.

‘§ 2º - O processo de avaliação do pedido de renovação de reconhecimento do curso levará em conta o resultado do Exame Nacional de Cursos, o projeto pedagógico do curso ou da habilitação e as normatizações supervenientes. Deste processo avaliatório participarão Especialistas e um Conselheiro Relator. “

A Deliberação CEE n.º 17/2001 prorrogou a validade do reconhecimento dos Cursos cujos processos de renovação se encontrem tramitando no Conselho Estadual de Educação.

Nos termos legais acima especificados, o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Ciências Econômicas pode ser analisado à vista dos seguintes elementos:

ATOS LEGAIS

O Curso de Psicologia foi criado pela Lei n.º 3862 de 28 de maio de 1957 e iniciou seu funcionamento na Faculdade de Filosofia da Universidade de São Paulo – USP.

A profissão de Psicólogo foi regulamentada pela Lei n.º 4119/62 que também dispõe sobre cursos de formação em Psicologia.

Em 1969, foi criado o Instituto de Psicologia pelo Decreto n.º 52326 do Governador do Estado, com a Habilitação Bacharelado e Licenciatura.

DADOS DO CURSO

São oferecidas 70 vagas iniciais entre o período matutino e noturno.

O projeto pedagógico apresentado contemplou o perfil do profissional, os objetivos do curso, a estrutura curricular, sendo acrescentado de dois semestres para o diploma também de licenciatura.

Embora não esteja plenamente especificada, especialmente no que diz respeito à bibliografia, a Especialista percebeu a excelência da formação dos docentes, pelas disciplinas oferecidas e pelas atividades de extensão que o curso contempla a contento, a relação entre organização pedagógica e perfil do profissional.

CORPO DOCENTE

O Curso conta com 88 (oitenta e oito) docentes, sendo que 62,07 % são professores doutores e 12,93% são professores titulares. Nesse ponto a Especialista notou que reverte plenamente no volume de publicações da unidade.

Embora a Universidade tenha autonomia para contratar seus docentes, observamos que há atendimento integral da Deliberação CEE n.º 10/95

BIBLIOTECA

O Serviço de Biblioteca e Documentação está instalado em prédio próprio, ocupando uma área de 2.170 m², na qual estão reunidos 24.230 volumes de livros e 4.069 de teses, dispõe da mais completa coleção de periódicos da área existente no país (329 títulos correntes), além de modernos serviços de busca bibliográfica e vários serviços aos leitores.

A Biblioteca é Centro de Referência para a América Latina, tem recebido apoio da FAPESP, CNPq e CAPES para o desenvolvimento de coleções, conservação e preservação do acervo e a modernização dos serviços tecnológicos para a prestação de serviços.

EXAME NACIONAL DE CURSOS 

Embora nos autos não tenha sido feita alusão ao Exame Nacional de Cursos, foi feita a procura no site do MEC e consta o seguinte resultado:
	Ano
	Conceito
	Resp. %

	2000
	E
	11,5

	2001
	E
	14,0


Por todo o exposto e pela análise dos autos a Especialista considerou que o Curso conta com um sólido projeto de formação de professores de modo a enfrentar os desafios contemporâneos relativos à cidadania e ao acesso à educação da população brasileira.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de renovação de reconhecimento do Curso de Psicologia: Bacharelado, Licenciatura e Habilitação Psicologia do Instituto de Psicologia da Universidade de São Paulo – USP, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação de reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação do Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

                                       São Paulo, 20 de setembro de 2002.

         a) Consª. Andraci Lucas Veltroni Atique

                                Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Ada Pellegrini Grinover, Andraci Lucas Veltroni Atique, Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Fábio Romeu de Carvalho, João Gualberto de Carvalho Meneses, Margarida Cecília Correa Nogueira Rocha, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Aparecida Taboada de Carvalho Raphaelli. 

Sala da Câmara de Educação Superior, em 02 de outubro de 2002.

a) Consª Ada Pellegrini Grinover 

                                                         Presidente da CES
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de outubro de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                   Presidente
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