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1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Curso de Física Médica do Instituto de Biociências do Campus de Botucatu da UNESP, foi inicialmente reconhecido por 3 anos pela Portaria CEE/GP 262/2006, em 07/072006. O Instituto de Biociências oferece outros quatro Cursos de Graduação: Nutrição, Bacharelado e Licenciatura em Ciências Biológicas e Ciências Biomédicas.

Trata-se, portanto, da primeira Renovação do Reconhecimento para cuja finalidade a Instituição encaminhou Histórico da Instituição, Relatório Síntese, Projeto Pedagógico e Relatório de Atividades Relevantes. 

1.2 APRECIAÇÃO

Foi designado como Especialista encarregado de analisar o Processo o Professor Dr. Otávio Mattasoglio Neto, o qual apresentou um minucioso Relatório, no qual aponta diversas falhas na documentação apresentada, o que motivou diligência atendida pela solicitante.

Foram adicionados ao Processo respostas às questões levantadas pelo Especialista, referentes ao histórico da Instituição, atos legais referentes ao Curso, horário de funcionamento, tempo de integralização dos créditos, infraestrutura disponível para o Curso, especialmente para os alunos, acervo da biblioteca, assim como as ementas das disciplinas oferecidas. 

O Curso é oferecido em tempo integral, com 40 vagas e com prazo mínimo de 4 anos e máximo de 7 para integralização dos créditos. No total são 3930 horas. 

O exame da documentação apresentada, acrescida das constantes na resposta à diligência, demonstra que se trata de um Curso de excelente qualidade.

O corpo docente é altamente qualificado, contando com 26 professores, sendo 16 doutores e 10 livre docentes, diversos com pós-doutorado, e, no conjunto com elevada produção científica. Todos os docentes trabalham em regime de tempo integral. 

A infraestrutura em termos de salas de aula, espaço para atendimento de alunos, salas para professores, biblioteca, laboratórios e equipamentos de informática é muito boa. 

A procura pelo Curso tem sido muito elevada, sendo a relação candidato vaga de 9,9 em 2006 e 11,3 em 2007. 

O Curso foi avaliado internamente durante o prazo do 1º Credenciamento, com ajustes de carga horária e sequenciamento das disciplinas oferecidas. 

O Projeto Pedagógico apresenta um rol de disciplinas bem concebidas e de complexidade crescente, adequadas à formação de profissionais competentes.

As ementas dos Cursos foram apresentadas e a bibliografia foi atualizada. O Curso inclui parte prática laboratorial para alunos e apresentação de experiências pelos docentes durante as aulas, além de estágios bem concebidos. 

Há apenas duas observações a fazer. Em primeiro lugar, o número de funcionários indicados no item “Corpo Técnico disponível para o Curso”, num total de 164, deve representar o total do Instituto, sendo inconcebível um número tão elevado para um único Curso. 

Em segundo lugar, as ementas apresentadas, todas bem concebidas, referem-se apenas àquelas ministradas pelo Departamento de Física e Biofísica, o qual, é o principal responsável pelo Curso. A ausência de ementas das disciplinas ministradas por outros departamentos indica um problema comum na estrutura das universidades paulistas, que é a segmentação dos departamentos e a ausência de órgãos de coordenação interdisciplinar. 

Apesar destas duas observações, a documentação apresentada demonstra a elevada qualidade do Curso e manifesto-me favoravelmente à Renovação do Reconhecimento do Curso de Física Médica, do Instituto de Biociências do Campus de Botucatu da UNESP, por um período de cinco anos. 

Recomenda-se que, por ocasião da Renovação do Reconhecimento, a Instituição apresente as ementas de todas as disciplinas, incluindo aquelas oferecidas por outros Departamentos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, nos termos das Deliberações CEE nºs 48/05 e 63/07, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Física Médica, oferecido pelo Instituto de Biociências do Campus de Botucatu, da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 25 de setembro de 2009

a) Consª Eunice Ribeiro Durham

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora. 

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Décio Lencioni Machado, Fernando Leme do Prado (ad hoc), Eunice Ribeiro Durham, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro e Sérgio Tiezzi Júnior (ad hoc).

Sala da Câmara de Educação Superior, em 30 de setembro de 2009.

a) Cons. João Cardoso Palma Filho

                        Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de outubro de 2009.

ARTHUR FONSECA FILHO

             Presidente 
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