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                                       DER/Campinas Leste nº 501807/08 

INTERESSADO
 
     : Colégio Técnico de Campinas  da UNICAMP 

ASSUNTO                  : Solicita alteração de Plano de Curso de Habilitação

                                       Profissional Técnica de Nível Médio em Eletrônica de

                                      Telecomunicações

RELATOR



     : Cons. Hubert Alquéres 

PARECER CEE Nº     : 502/2008             CEB                  Aprovado em17-9-2008

CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

A Direção do Colégio Técnico da UNICAMP-  COTUCA solicita alterações no Plano de Curso de Habilitação Profissional Técnica de Nível Médio em Técnico em Eletrônica de Telecomunicações.

O envio do expediente a este Conselho obedece ao disposto no item 14.7 da Indicação CEE nº 08/2000, estabelecendo a competência deste Colegiado para autorizar o funcionamento de Cursos de Educação Profissional de instituições mantidas por universidades públicas.

O referido Plano de Curso foi autorizado por este Conselho no Parecer CEE nº 377/02. As alterações, ora propostas, justificam-se, conforme explica a Direção, pela necessidade de “manter a dinâmica de contínua atualização curricular que caracteriza o ensino técnico do COTUCA,” proporcionando ao aluno uma formação profissional abrangente e permanentemente integrada à realidade tecnológica da Região Metropolitana de Campinas.

As alterações propostas têm origem em pesquisas sobre a região de Campinas, cujos dados constam na justificativa do plano apresentado, os quais demonstram a necessidade de profissionais em nível técnico que possam encontrar colocação no setor de Telecomunicações ou de Eletrônica e constam do item  “Justificativas e Objetivos” (fls. 223-224);

 O Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio, passa a denominar-se Técnico em Eletrônica de Telecomunicações, será oferecido no período noturno, de forma subseqüente, para portadores de certificado de conclusão do ensino médio. A qualificação intermediária passa a denominar-se Qualificação Profissional Técnica de Nível Médio em Montador de Equipamentos Eletrônicos.

Sugere-se, que no item VII.1 do Plano de Curso, onde consta “A habilitação em Eletroeletrônica conta com os seguintes laboratórios...”, passe a constar: “A habilitação de nível médio de Técnico em Eletrônica de Telecomunicações conta com os seguintes laboratórios...”. 

Cabe esclarecer à Direção do Cotuca que novas alterações poderão ser requeridas no plano de curso em exame. Isto ocorrerá após estudos e normatização deste Colegiado, em razão das alterações introduzidas no Catálogo Nacional de Cursos pelo Parecer CNE/CEB nº 11/2008 e Resolução CNE/CEB nº 03/2008. 

As alterações do Plano de Curso apresentado pela Direção do Colégio Técnico de Campinas da UNICAMP - COTUCA - Habilitação Profissional Técnica de nível médio em Técnico em Eletrônica e Telecomunicações estão em condições de aprovação.

A instituição deve enviar a este Conselho cópia das páginas alteradas, já com as revisões acima declinadas, para fins de rubrica.

2. CONCLUSÃO

À vista do exposto e nos termos deste Parecer, aprovam-se as alterações propostas pelo Colégio Técnico de Campinas da UNICAMP – COTUCA, no Plano de Curso da Habilitação Profissional de Técnico de Telecomunicações, o qual passa a denominar-se Técnico em Eletrônica de Telecomunicações.

Encaminhe-se cópia ao Interessado e à Diretoria de Ensino da Região Campinas Leste.

São Paulo, 03 de setembro de 2008.  

a) Cons.º Hubert Alquéres

                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Luísa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Maria Auxiliadora Albergaria Pereira Raveli, Mauro de Salles Aguiar e Suzana Guimarães Trípoli.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 10 de setembro de 2008.

a) Francisco José Carbonari

         Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 17 de setembro de 2008.

ARTHUR FONSECA FILHO

                Presidente 
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