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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pleito formulado pelo Hospital das Clínicas, no sentido de ser autorizado o funcionamento do Curso Avançado de Fisioterapia, na Área de Disfunções do Sistema, Musculoesquelético na modalidade Especialização. 

A solicitação está formulada às fls. 47 e vem instruída com informações onde a Instituição requerente justifica o Curso proposto, informando seus Pressupostos e Princípios, Objetivos e Estrutura, Metodologia de trabalho a ser adotada, bem como o sistema de avaliação, o cronograma das atividades propostas e a distribuição dos sete módulos teóricos e seis módulos de treinamento prático, incluindo a Monografia, em que o Curso está dividido, com as  respectivas disciplinas (fls. 52).

O Corpo Docente está relacionado às fls. 53, composto de três doutores e quatro mestres, cuja comprovação da titulação se encontra às fls. 54 e seguintes. 

A Instituição informa que ministrará o Curso com 10 vagas por turma, indicando para Coordenadora a Professora Carolina Fu (fls. 49 e 54), bem como os requisitos que serão exigidos para a obtenção do certificado de  conclusão  do  Curso. A carga  horária  total  prevista  é  de  898 horas/aulas (fls. 50), com início previsto para março/2002  e término em fevereiro/2003.

1.2 APRECIAÇÃO

A Instituição Interessada tem direito de pleitear a autorização para ministrar cursos de especialização e aperfeiçoamento profissional, vez que preenche os requisitos normativos previstos para a espécie, na Deliberação CEE 01/00.

Os documentos juntados pela Instituição requerente e as informações prestadas comprovam o cumprimento das exigências previstas  para ministrar curso de especialização. Constam dos autos a proposta pedagógica que contempla a justificativa e os objetivos do Curso pretendido, sua duração (março de 2002 a fevereiro de 2003) e carga horária (898 horas-aula), bem como as exigências para a matrícula do candidato ( submeter-se a processo seletivo composto de prova escrita, prova prática-oral  e/ou entrevista, e prova de títulos).

O número de vagas é de 10 alunos por turma.

Os professores são todos comprovadamente titulados, conforme exige o inciso II do Art. 4( da Del. CEE Nº 09/98, sendo a Coordenadora  portadora do título de Mestre  (fls. 54), titulação admitida para a coordenação nos termos do inciso IV do Art. 4( supra referido.

A proposta apresentada informa que a avaliação será desenvolvida através de um processo cumulativo e contínuo, por módulo, desenvolvendo-se através de provas teórico-prática, seminários e discussão de casos pertinentes. A proposta prevê a exigência de monografia de Conclusão de Curso que deverá ser desenvolvida com  orientação metodológica dos professores, para o que o programa reserva 200 horas-aula. 

Com a proposta de avaliação formulada pela Instituição requerente, o aluno apenas obterá o título de especialista se alcançar nota igual ou superior a 7,0 em cada módulo, registrar freqüência mínima de 75% da carga horária prevista para cada módulo (fls. 52) e obter a média final mínima igual ou superior a 7,0.

O Corpo Docente será composto pelos seguintes Professores: Silvia Maria Amado João para as disciplinas dos Módulos Avaliação da “Disfunção Musculoesquelética” e “Fisioterapia e Reumatogia”, Clarice Tanaka para as disciplinas dos Módulos “Atualização de Cinesiologia Clínica”, “Órteses, Princípios, Indicação e Contra-indicação” e “Fisioterapia em Reumatologia”; Fátima Aparecida Caromano para as disciplinas dos módulos “Prevenção de Disfunção e Qualidade de Vida I e II” e  “Recursos Terapêuticos Manuais: Mobilização e Alongamento”; Carolina Fu para as disciplinas dos Módulos “Seminários Avançados em Fisioterapia” e “Monografia”; Raquel Aparecida Casarotto para as disciplinas dos Módulos “Atualização em Recursos Fisioterapêuticos”  e  “Recursos Terapêuticos na Reparação e Inflamação – Cirurgia vascular”;  Celisa Tiemi Nakagawa Sera para as disciplinas do Módulo “Procedimento Fisioterápico do Paciente Queimado” e Márcia Helena Monteiro de Mello, para as disciplinas do Módulo “Atualização Terapêutica em Hematologia”

Preenchidos que estão os requisitos exigidos pelas normas vigentes, nada obsta a concessão da autorização pleiteada. 

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o projeto do Curso Avançado de Fisioterapia na Área de Disfunções do Sistema Musculoesquelético, em nível de Especialização, a ser ministrado pelo Hospital das Clínicas – Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo, com 10 vagas por turma que se formar, com início previsto para março de 2002 e com término em fevereiro de 2003, com carga horária de 898 (oitocentas e noventa e oito) horas-aulas.

Ao final do Curso ora aprovado, a Instituição deverá remeter para este Conselho relatório circunstanciado a respeito do seu desenvolvimento, informando o número de alunos matriculados e de alunos concluíntes com o respectivo aproveitamento.

São Paulo, 28 de janeiro de 2002.

a) Cons. Dárcio José Novo

                  Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, Hubert Alquéres, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 06 de fevereiro de 2002.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                        Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 06 de março de 2002.

FRANCISCO JOSÉ CARBONARI

                    Presidente
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