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PROCESSO CEE Nº: 967/2000

INTERESSADA

   : Hospital  das  Clínicas  –  Faculdade  de  Medicina  da

Universidade de São Paulo

ASSUNTO


   : Autorização de funcionamento  de  Especialização em

Fisioterapia na Área de Disfunção do Sistema Músculo Esquelético

RELATOR



  : Cons. Dárcio José Novo

PARECER CEE N°    302/2001        -   CES   -        Aprovado em 31-10-2001

                                                              Comunicado ao Pleno em 28-11-2001

CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
Trata-se de pedido de “credenciamento” de curso de especialização formulado pela Instituição interessada nos termos do disposto na Del. CEE n. 03/2000.

O pedido está formulado às fls. 3 e vem acompanhado dos documentos de fls. 04/08. Às fls. 09 o processo foi baixado em diligência para que a Instituição desse cumprimento ao disposto na Del. CEE 03/2000, tendo sido expedido Ofício correspondente em 04/01/01. Novo Ofício foi expedido em 14/02/01 (fls. 10), visto que o primeiro a Instituição requerente não respondeu.

Às fls. 11, em 02/3/01, a Instituição respondeu ao Ofício de fls. 10 e à fls. 12 encaminhou novo pedido de autorização, com fundamento na Del. 09/98, acompanhado dos documentos de fls. 13/25. Os autos foram novamente baixados em diligência e oficiada a Instituição em 09/04/01 (fls. 26), tendo a Instituição respondido em 25/05/01 (fls. 27), através de Ofício que se fez acompanhar dos documentos de fls.28/32.

Em 12/06/01 (fls. 33) o processo foi novamente baixado em diligência para que a Instituição desse cumprimento integral às exigências contidas na Del. CEE n. 09/98, tendo a Instituição respondido através do Ofício de fls. 34, não cumprindo as exigências da Del. CEE n. 09/98 e até mesmo propondo o Curso com duração de seis meses, o que contraria o disposto no § 2( do art. 5( da referida Deliberação.

A Instituição foi novamente contatada por Ofício de 20/07/01 para dar cumprimento à legislação pertinente ao pleito formulado, não respondendo ao Ofício expedido (fls. 35/36), tendo a Assistência Técnica deste Conselho prestado as Informações de fls. 37/38.

1.2 APRECIAÇÃO 

O relato supra demonstra que a Instituição não cumpriu as exigências necessárias para obter a autorização de funcionamento do Curso de especialização pretendido no presente expediente. Demonstra ainda, que perdeu o interesse pelo pleito apresentado ao não dar atendimento às diligências reclamadas pela Assistência Técnica deste Conselho, inobstante a insistência com que foram formuladas.

A autorização deste Conselho para funcionamento de cursos de especialização não é indispensável para que a Instituição requerente ofereça o Curso referido no seu pedido. Contudo, se a Instituição requerente pretende o aval deste Conselho para o Curso que deseja oferecer, é indispensável que cumpra as exigências postas nas normas regulamentadoras, sem o que este Conselho não expedirá a autorização pretendida.

2. CONCLUSÃO 

Ante o exposto, indefere-se o pedido de autorização formulado pelo Hospital das Clínicas – Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo, dando-se ciência ao interessado e arquivando-se o processo.

São Paulo, 22 de outubro de 2001.

a) Cons. Dárcio José Novo

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Flávio Fava de Moraes, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Marília Ancona Lopez, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Vera Maria Nigro de Souza Placco.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 31 de outubro de 2001.

a) Consª Sonia Aparecida Romeu Alcici
                      Presidente da CES
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