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CONSELHO PLENO

[bookmark: _GoBack]1. RELATÓRIO
1.1 HISTÓRICO
Trata o presente processo de Recurso, protocolado neste Colegiado, contra a retenção da aluna Laura Moraes de Menezes no 1º ano do Curso Técnico em Informática, integrado ao Ensino Médio, do Instituto Adventista de São Paulo, nos termos da Deliberação CEE Nº 120/13.
 O Instituto Adventista de São Paulo está sediado no município de Hortolândia/SP e pertence à DER Sumaré. 
A aluna, em questão, não obteve média regimental 6 (seis), em três componentes curriculares: Literatura, Matemática e Química. A mãe da aluna solicitou reconsideração da decisão à escola, que manteve a decisão anterior, ouvido o Conselho de Escola. Este manteve a decisão por considerar que a aluna não apresentou desempenho satisfatório nas três disciplinas, durante todo ano, deixou de cumprir suas obrigações escolares e não comparecia aos plantões de dúvidas com regularidade. No prazo adequado, a mãe da aluna encaminhou Recurso à DER Sumaré onde foi designada Comissão de Supervisores de Ensino para análise do caso.  A Comissão opinou pela manutenção da decisão da escola  por entender que as Normas Regimentais foram cumpridas e que não há indícios de ter havido atitudes discriminatórias contra a aluna. O Dirigente de Ensino acolhe o parecer da Comissão e mantêm a decisão da escola de retenção da aluna.
A mãe da aluna toma ciência da decisão da Diretoria de Ensino e encaminha Recurso Especial ao Conselho Estadual de Educação.

1.2 APRECIAÇÃO
No Recurso, encaminhado a este Colegiado, a mãe alega que a aluna sofreu discriminação na escola por parte dos professores: “pois foi a única retida na classe”. Não menciona nenhum outro dado ou situação para justificar a pretensa discriminação sofrida pela aluna.
Como visto, no Histórico Escolar, as autoridades pré-opinantes manifestaram-se pela retenção da aluna e no recurso, encaminhado a este Colegiado, não é apresentado nenhum fato ou razão que justifique a interferência deste Conselho na decisão da escola, ratificada pela Diretoria de Ensino. Considerando, portanto, que as Normas Regimentais e demais legislações pertinentes foram cumpridas, que não há evidências de discriminação contra a aluna, somos pelo não acolhimento do recurso.





2. CONCLUSÃO

2.1 Indefere-se o Recurso, encaminhado a este Conselho, mantendo-se a retenção da aluna Laura Moraes de Menezes, no 1º ano do Curso Técnico em Informática, integrado ao Ensino Médio, do Instituto Adventista de São Paulo, pertencente à DER Sumaré.
2.2 Dê-se ciência à Interessada e encaminhe-se cópia deste Parecer ao Instituto Adventista de São Paulo, à Diretoria de Ensino Região Sumaré, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica - CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional - CIMA.
São Paulo, 25 de março de 2014.

a) Cons.° Jair Ribeiro da Silva Neto
Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antonio Poli, Francisco José Carbonari, Laura Laganá, Maria Lúcia Franco Montoro Jens, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Suzana Guimarães Trípoli, Sylvia Gouvêa e Walter Vicioni Gonçalves.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 2 de abril de 2014.

a) Cons.° Francisco José Carbonari
Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento, da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.
Sala “Carlos Pasquale”, em 09 de abril de 2014.




Consª. Guiomar Namo de Mello
             Presidente









PARECER CEE Nº 105/14 – Publicado no DOE em 10/4/2014  -  Seção I  -  Páginas 39/40

image1.png




