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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

O Instituto Técnico Ana Nery mantido pelo ITAN - Sistema Educacional de Ensino Ltda localizado no Município de Lençóis Paulista. Diretoria de Ensino da Região de Bauru solicita deste Colegiado por meio do ofício nº 35/2011 informações sobre aproveitamento de estudos de alunos concluintes de cursos de graduação para cursos técnicos.
O instituto do aproveitamento de estudos é tratado na LDB Lei nº 9394/96 no art. 41 com redação dada pela Lei nº 11 741/2008 ”o conhecimento adquirido na educação profissional e tecnológica,inclusive no trabalho, poderá ser objeto de avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento ou conclusão de estudos”.
A Indicação CEE nº 08/00 ao tratar do assunto dispõe que o aproveitamento é condicionado ao perfil profissional de conclusão pretendido.”Poderão ser aproveitados conhecimentos e experiências anteriores, no todo ou em parte, desde que diretamente relacionados com o perfil profissional de conclusão da respectiva qualificação, especialização ou habilitação profissional ,adquiridos:
I - no ensino médio;
II - em qualificações profissionais e etapas ou módulos de nível técnico concluídos em outros cursos neste nível;
III - em cursos de educação profissional de nível básico, mediante avaliação do aluno pela Escola;
IV - no trabalho ou por outros meios informais, mediante avaliação do aluno pela Escola;
V - e reconhecidos em processo formais de certificação profissional ”.
A Indicação estabelece, portanto, que o aproveitamento de conhecimento e experiências esta condicionado ao perfil de conclusão pretendido, explicita a origem dos conhecimentos, onde eles foram adquiridos e ainda faz distinção entre avaliação de competências para prosseguimento de estudos e avaliação de competências exclusivamente para certificação profissional. O aproveitamento de estudos pra fins de prosseguimentos de estudos pode ser feito pela própria escola por meio dos institutos da classificação e reclassificação, desde que previstos no Regimento Escolar. O segundo caso é de competência deste Conselho que por meio da Deliberação CEE nº 107/11, art.1º parágrafo único estabeleceu: “A avaliação de competência para fins de expedição de diplomas será feita por estabelecimentos previamente credenciados pelo CEE”. Nesses casos os interessados devem dirigir as solicitações diretamente aos estabelecimentos credenciados nos termos da Deliberação CEE nº 107/11. A informação sobre quais são os estabelecimentos credenciados é obtida por meio de consulta ao site do CEE.
O Instituto Técnico Ana Nery deve analisar os casos concretos que tem em mãos a luz das informações contidas na LDB, Indicação CEE n°08/00, Pareceres CEE nºs 209/99 nº 57/02 e 136/07 e Deliberação CEE nº 107/11.
2. CONCLUSÃO

Responda-se ao Instituto Técnico Ana Nery de Lençóis Paulista, nos termos deste Parecer.
                                     São Paulo, 23 de novembro de 2011.

                                a) Consº Maria Lucia Franco Montoro Jens

                                                             Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os Conselheiros: Ana Luisa Restani, Arthur Fonseca Filho, Eunice Ribeiro Durham, Guiomar Namo de Mello, Maria Lucia Franco Montoro Jens, Suzana Guimarães Trípoli e Walter Vicioni Gonçalves.
Sala da Câmara de Educação Básica, em 30 de novembro de 2011.

a) Consª.Ana Luisa Restani
             Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 07 de dezembro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres

             Presidente
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