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CONSELHO PLENO

1.RELATÓRIO

A Direção do Colégio Nova Vida, em Jacareí, solicita ao Conselho Estadual de Educação, por intermédio dos órgãos competentes da Secretaria de Estado da Educação, convalidação de estudos realizados pelos alunos das séries iniciais do Ensino Fundamental, no período compreendido entre 13-03-2006 a 11-07-2006, quando a referida unidade escolar exerceu suas atividades, antes da competente autorização para funcionamento do Curso.

Conforme informações constantes nos autos, o Curso em pauta foi autorizado a funcionar por Portaria da Dirigente Regional de Ensino da Região de Jacareí de 11-07, publicada no DOE de 12-07-2006, bem como aprovou seu Regimento Escolar.

As autoridades educacionais de Jacareí e a mantenedora justificam o presente pedido em face de algumas correções havidas na parte física do prédio e documental, solicitadas pela Comissão de Supervisores de Ensino.

A Supervisora de Ensino responsável pela unidade escolar, em relatório, manifesta-se favoravelmente à convalidação de estudos, no período em epígrafe, após constatar a regularidade dos atos escolares (administrativo e pedagógico), sendo anexada relação nominal dos alunos, por série freqüentada – folhas 67.

O expediente foi protocolado neste Órgão, após tramitar e receber, também, manifestação favorável da CEI - Coordenadoria de Ensino do Interior e Gabinete da Secretaria da Pasta, conforme orienta e determina a Resolução SE n° 39/93.

Quanto aos alunos do Curso em pauta, de acordo com a orientação estabelecida pela Indicação CEE n° 02/95 e diversos Pareceres deste Colegiado, seus estudos podem ser convalidados.

Desse modo, poderá o Conselho Estadual de Educação, excepcionalmente, convalidar os estudos realizados pelos alunos, arrolados às folhas 67 deste Processo, que freqüentaram no período compreendido entre 13-03-2006 a 11-07-2006, às séries iniciais do Ensino Fundamental, do Colégio Nova Vida, em Jacareí, Diretoria de Ensino da Região da mesma cidade.

2.CONCLUSÃO 

Convalidam-se, excepcionalmente, os estudos realizados pelos alunos mencionados às folhas 67 dos autos, que freqüentaram no período compreendido entre 13-03-2006 a 11-07-2006, as séries iniciais do Ensino Fundamental, do Colégio Nova Vida, em Jacareí, Diretoria de Ensino da Região de Jacareí.

Envie-se cópia deste Parecer ao Colégio Nova Vida e à Diretoria de Ensino da Região de Jacareí.

São Paulo, 10 de maio de 2007.

a) Consª Maria Aparecida de Campos Brando Santilli

                              Relatora
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Amarilis Simões Serra Sério, Ana Luisa Restani, Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco Pagliato Neto, Joaquim Pedro Villaça de Souza Campos, Maria Aparecida de Campos Brando Santilli e Mauro de Salles Aguiar.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 16 de maio de 2007.

a) Cons. Mauro de Salles Aguiar

              Presidente da CEB
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de maio de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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