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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO 

Trata-se de pedido de reconsideração da deliberação unânime da Câmara de Educação Básica e da Plenária, no Parecer CEE Nº 215/2014 que indeferiu pedido de interferência deste Colegiado na EE Major Aviador Mariotto Ferreira, em São José dos Campos, no sentido de obrigá-la a oferecer a reclassificação ao aluno Leonardo Klaus de Oliveira.
1.2 APRECIAÇÃO

Em primeiro lugar, cabe ressaltar que este Colegiado não tem competência para obrigar uma escola a oferecer a reclassificação a um aluno. Em segundo, só cabe pedido de reconsideração de uma deliberação, quando expressamente apontado o erro de fato ou de direito em que incidiu o Colegiado ou o fato novo que justifique a reconsideração. No caso, não houve uma coisa nem outra. 
2. CONCLUSÃO
2.1 Indefere-se o pedido de reconsideração do Parecer CEE Nº 215/2014.

2.2 Responda-se ao Interessado, nos termos deste Parecer.

2.3 Envie-se cópia deste Parecer ao Interessado, à EE Major Aviador Mariotto Ferreira, à Diretoria de Ensino Região de São José dos Campos, à Coordenadoria de Gestão da Educação Básica – CGEB e à Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional – CIMA.
São Paulo, 17 de julho de 2014.
a) Cons.° Francisco Antônio Poli
Relator
3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Antônio Carlos das Neves, Francisco Antônio Poli, Francisco José Carbonari, Laura Laganá, Priscilla Maria Bonini Ribeiro, Sylvia Gouvêa e Severiano Garcia Neto.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 23 de julho de 2014.

a) Cons.ª Sylvia Figueiredo Gouvêa

em exercício da Presidência nos termos do artigo 13 § 3º do Regimento do CEE
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 30 de julho de 2014.

Consª. Guiomar Namo de Mello

             Presidente
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