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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

1.1 O presidente do Sindicato dos Agentes Comunitários de Saúde do Estado de São Paulo  solicita autorização de funcionamento para instalar curso supletivo de ensino fundamental e médio, em 205 “classes descentralizadas”, situadas na Capital e Grande São Paulo, como parte do Projeto “Educação e Comunidade”. O ofício data de 25-10-99 e foi protocolado neste Conselho em 04-11-99. (fls. 02)

1.2 APRECIAÇÃO

Trata-se de instituição sindical que pretende montar núcleos na Capital e Grande são Paulo para oferecer ensino supletivo de ensino fundamental e médio e curso de qualificação profissional.

A análise do projeto enviado apontou que as características do mesmo o configura como curso livre que visa preparar jovens e adultos para os exames supletivos, previstos no Artigo 7º da Deliberação CEE N.º 17/97. Nesta condição, SE encontra isento de regulamentação e prescinde de qualquer autorização de funcionamento por parte deste Colegiado.

2. CONCLUSÃO 

Responda-se ao Sindicomunitário – Sindicato dos Agentes Comunitários de Saúde do Estado de São Paulo, em relação à consulta, nos termos deste Parecer.

São Paulo, 09 de fevereiro de 2000

a) Consª Zilma de Moraes Ramos de Oliveira

                              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE ENSINO FUNDAMENTAL adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Bahij Amin Aur, Francisco José Carbonari, Rute Maria Pozzi Casati, Vera Maria Nigro de Souza Placco e Zilma de Moraes Ramos de Oliveira.

Sala da Câmara de Ensino Fundamental, 09 de fevereiro de 2000.

a) Cons. Bahij Amin Aur

     Presidente da CEF

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Ensino Fundamental, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 1º de março de 2.000.

ARTHUR FONSECA FILHO
            Presidente
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