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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

A questão foi suscitada pela Sra. Supervisora de Ensino do SESI, que dirigiu pedido de orientação à Sra. Gerente da Supervisão de Ensino, da Educação Básica daquela Instituição, no início deste ano, a respeito de certificação do Ensino Médio do Sr. Benedito Roberto de Carvalho, RG nº 14.827.940, nascido em 11-10-59, que, matriculado na sua Unidade de Educação de Jovens e Adultos e tendo eliminado todas as disciplinas até junho de 2003, requereu seu certificado. Verificou-se, então, que o mesmo não havia apresentado certificado de conclusão do Ensino Fundamental ao matricular-se e, procurado, informou não ter concluído o Ensino Fundamental. O requerimento do certificado foi feito em agosto passado e estava acompanhado de reprografia de seu RG, de sua certidão de casamento e de três atestados de Educação a Distância – Telecurso 2000, de aprovação nas seguintes disciplinas, com as notas e datas de exames respectivos: em 18-09-2002: Física (5,7), Matemática (7,2) e Inglês (6,9); em 14-07-2003: Biologia (6,0), Geografia (7,8), Língua Portuguesa (6,3) e Química (5,7) e, em 27-06-2003, História (6,0).

A Sra. Gerente de Supervisão de Ensino, recebido o pedido de orientação da Supervisora, dirigiu-se a este Conselho, em 08-03-2004, comunicando a falha administrativa havida e mencionando os documentos juntados, indagando se o aluno pode ter direito à certificação e que procedimentos adotar no caso. Seu expediente foi encaminhado por ofício de 09/03/2004 referindo “consulta sobre certificação”.

A digna Assistência Técnica deste Conselho relembra a alínea c do inciso II do Art. 24 da LDB, sobre matrícula de aluno mediante classificação, em qualquer série ou etapa (exceto na 1ª série do Ensino Fundamental), independentemente de escolarização anterior, fundamentada em avaliação feita pela escola. Menciona ainda a Indicação CEE nº 09/99, recomendando que os processos de classificação e reclassificação devem ser coerentes com a proposta pedagógica e constar do Regimento Escolar, aduzindo outros cuidados a serem tomados, dentre os quais, preceitos a serem aplicados pela comissão de três professores ou especialistas e Conselho de Classe. Ao destacar a falta de comprovação de conclusão do Ensino Fundamental, a Assistência Técnica cita caso análogo, a que se refere o Parecer CEE nº 12/04, que concluiu favoravelmente à expedição do certificado. 

Na realidade, não foi cumprida na matrícula a exigência de apresentação do certificado de conclusão do Ensino Fundamental.

A par disso, não consta dos autos ter havido formalização de procedimento prévio de classificação do aluno, quando matriculado. Foram por ele obtidos, todavia, bons resultados no conjunto das disciplinas cursadas, o que tem maior significação por sua idade, atualmente 44 anos.

A ausência da classificação prévia formal, no entender deste Relator, tem sua importância suplantada pelos resultados obtidos, que é realidade tangível. Por outras palavras, não é de se supor que a significação de uma avaliação prévia formal pudesse ter efeito mais apurado e oposto do que os bons resultados obtidos pelo aluno, que justificam o reconhecimento de que merece, em caráter excepcional, a certificação de sua conclusão do Ensino Médio.

2. CONCLUSÃO
Diante do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 autoriza-se, excepcionalmente, a Gerência de Supervisão de Ensino e a Diretoria de Educação Básica do Serviço Social da Indústria a procederem à certificação de conclusão do Ensino Médio do aluno Benedito Roberto de Carvalho, RG nº 14.827.940, que concluiu o referido Curso na Unidade de Educação de Jovens e Adultos – SESI nº 147, em 2003;

2.2 comunique-se à Instituição interessada referida no item acima.

São Paulo, 25 de junho de 2004

Cons. Pedro Salomão José Kassab

                            Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara de Educação Básica adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Ana Maria de Oliveira Mantovani, Francisco José Carbonari, Hubert Alquéres, Leila Rentroia Iannone, Neide Cruz, Olga de Sá, Pedro Salomão José Kassab e Wander Soares.

Sala da Câmara de Educação Básica, em 07 de julho de 2004.

a) Cons. Francisco José Carbonari

               Presidente da CEB

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara de Educação Básica, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 28 de julho de 2004.

LUIZ EDUARDO CERQUEIRA MAGALHÃES

             Presidente 

Publicado no DOE em 30/7/04                      Seção I                       Página 30/31
_1129616474.doc


�












_909210709.doc
��



�
















