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CONSELHO PLENO
1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Vice-Diretor do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis - IMESA solicitou, em maio de 2010, a Renovação do Reconhecimento do Curso de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, junto ao Conselho Estadual de Educação, nos termos da Deliberação CEE nº 99/2010.

O citado curso teve sua renovação do reconhecimento aprovada pelo Parecer CEE nº 286/2008 por 2 anos.

A aprovação de alteração de denominação do Curso em adequação ao Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia, bem como de sua carga horária se deu por meio do Parecer CEE nº 353/2009, de fls. 348 a  352.
1.2 APRECIAÇÃO

Nos termos da norma legal em epígrafe, o ofício de encaminhamento deverá ser acompanhado de CD com os arquivos eletrônicos exigidos, incluindo em seu corpo as informações de identificação do Curso a ter seu reconhecimento concedido ou renovado, bem como o nome dos arquivos contidos no anexo (fls.359 a  360).
Considerando a norma legal acima, passamos a informar os autos como segue:

RELATÓRIO SÍNTESE

Atos de Autorização:
Processo CEE nº 1468/85

Parecer CEE. 1048/87

Decreto nº 96.576, de 24/08/1988

Atos de Reconhecimento:
Proc. CCE nº 1090/91

Parecer CEE/GP nº 869/92

Portaria nº 1460, de 05/10/1992

Atos de Renovação do Reconhecimento:
Parecer nº 300/2002

Portaria CEE/GP n.º 291, de 21/08/2002

Prazo de Validade: 05 anos

Atos da Última Renovação do Reconhecimento:
Parecer nº 331/2008

Portaria CEE/GP nº 291, de 03/06/2008

Prazo de Validade: 02 anos

Responsáveis pelo Curso: Prof. Alex Sandro Romeo de Souza Poletto

Titulação : Doutor em Engenharia Elétrica – USP - SP

Cargo : Coordenador de Curso e Professor

Email :apoletto@femanet.com.br

TURNO DE FUNCIONAMENTO, CARGA HORÁRIA E VAGAS OFERECIDAS

Horários de Funcionamento:

Tarde : das 13h00 às 16h40, de sábado

Noite : das 19h20 às 22h55, de segunda a sexta-feira

Duração da hora/aula : 50 (cinquenta) minutos

Carga horária total do Curso : 2.520 (duas mil, quinhentas e vinte) horas
Número de vagas oferecidas, por ano:

Diurno : 50 vagas

Noturno : 100 vagas

Tempo mínimo para integralização : 03 anos = 6 semestres

Tempo máximo para integralização : 05 anos = 10 semestres

CARACTERIZAÇÃO DA INFRAESTRUTURA FÍSICA DA INSTITUIÇÃO RESERVADA PARA O CURSO
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OBS: Todas as salas de aulas possuem acesso à Internet via Wireless. Os laboratórios possuem acesso à Internet via Rede Acadêmica como também via Wireless.
Biblioteca:
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Corpo Docente:
Relação nominal dos docentes

Segue relação de docentes de acordo com as disciplinas da 2ª e 3ª séries, com base na Estrutura Curricular antiga, e que provavelmente deverão concluir o curso em 2011. A relação de docentes com as disciplinas da 1ª série serão apresentadas a seguir, já dentro da nova Estrutura Curricular.
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Segue relação de docentes de acordo com as disciplinas da 1ª série, já na nova Estrutura Curricular, para ingressantes a partir do ano de 2010.
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O corpo docente do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados (Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas) atende a Deliberação CEE nº 55/2006, que fixa normas para a admissão de docentes para o magistério em Cursos Superiores de Bacharelado e Licenciatura.
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CORPO TÉCNICO-DISPONÍVEL PARA O CURSO
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DEMANDA DO CURSO NOS ÚLTIMOS PROCESSOS SELETIVOS
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Demonstrativo de alunos matriculados e formados no curso desde o último reconhecimento, por ano
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MATRIZ CURRICULAR DO CURSO, CONTENDO DISTRIBUIÇÃO DE

DISCIPLINAS POR PERÍODO (SEMESTRE OU ANO)

CURSO DE TECNOLOGIA EM PROCESSAMENTO DE DADOS (início em 2002)
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Vale ressaltar que a Matriz Curricular da 1ª série do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados já foi substituída pela Matriz Curricular da nova Estrutura, apresentada a seguir.

CURSO DE TECNOLOGIA EM ANÁLISE E DESENVOLVIMENTO  DE SISTEMAS
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(início em 2010)

DA MANIFESTAÇÃO DOS ESPECIALISTAS

Pela Portaria CEE nº 197/210, de 01/07/2010, foram designados os Especialistas Profs. Drs. Hilda Carvalho de Oliveira e Edson Pinheiro Pimentel, que apresentaram relatório de fls. 376 a 416, sendo que os documentos de fls. 396 a 416 foram anexados ao processo pela Instituição após visita in loco.

Os Especialistas apresentaram a conclusão do Relatório em setembro de 2010, às fls. 385, abaixo transcrita:

“A Comissão de Avaliadores entende que, nos seus mais de 18 anos de existência, o antigo Curso de Tecnologia em Processamento de Dados (TPD), agora denominado Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas (ADS), tem cumprido um papel muito importante para a região de Assis, formando bons profissionais de Informática. Um exemplo disso pode ser observado no próprio quadro de docentes da Instituição, hoje com mestres e doutores que foram graduados no próprio Curso de TPD. 

A alteração da denominação do Curso, juntamente com a reformulação da grade curricular, atendeu a um novo cenário que abrange não só o mercado de trabalho, mas a própria Instituição, que agora possui outro Curso na área: Bacharelado em Ciência da Computação. 

Como observado anteriormente, as alterações realizadas na grade curricular estão fundamentadas em estudos apresentados no documento “Alteração de TPD para TAS”, que mostraram a viabilidade do início do Curso de ADS a partir de 2010.  De modo geral, a estrutura curricular está satisfatória, assim como a infra-estrutura das instalações e serviços disponíveis aos alunos e docentes mostrou-se adequada e com boa manutenção. 

A Comissão solicita, porém, que as recomendações mencionadas ao longo do texto obtenham a devida atenção da Instituição para melhorias no Curso. Todas são consideradas exeqüíveis, face ao sólido processo de tomadas de decisão demonstrado pela equipe de docentes e Coordenação do Curso, juntamente com a Diretoria do IMESA. 

Assim, segue uma breve síntese das recomendações: 

I • Contextualizar a importância do Curso para o Município de Assis e região no PPC; 

II • Avaliar formas de reduzir a evasão no Curso; 

III • Ampliar a divulgação do Curso e parcerias com empresas e indústrias da cidade e região, propiciando mais estágios externos aos alunos. Essa é uma reivindicação dos alunos, visando aquisição de experiências no mercado de trabalho enquanto alunos, para que melhor enfrentem a competitividade no processo de seleção de empregos quando egressos do Curso; 

IV• Revisar as Bibliografias de todas as disciplinas, atualizando-as e discriminando-as em Bibliografia Básica (até 3 livros) e Bibliografia Complementar. 

V • Estudar formas de se atingir a meta de pelo menos 10 alunos/exemplar dos livros da Bibliografia Básica das disciplinas; 

VI • Avaliar a observação feita na seção 8.5 quanto à disciplina Introdução a Computação. Na palavra dos avaliadores “nota-se a falta de uma disciplina introdutória de ‘arquitetura ou organização de computadores’. Aparentemente esse conteúdo é abordado na disciplina ‘Introdução a Computação’. Recomenda-se que isso fique mais claro na ementa da disciplina e também nas referências bibliográficas”

Em novembro de 2010, ao receber o processo, decorridos seis meses da apresentação do mesmo, esta Conselheira solicitou que a Assessoria Técnica do Conselho reexaminasse o processo tendo em vista a manifestação dos especialistas. 

Em função da manifestação da Assistência Técnica, ocorrida em dezembro de 2010, a Câmara de Ensino Superior houve por bem baixar o Processo em Diligência, para que a Instituição se manifestasse a respeito do Relatório dos Especialistas (fls. 376 a 386) com especial ênfase à compra de livros mais atualizados e em maior quantidade para atender ao número de alunos do curso em questão

A Diligência foi encaminhada à Instituição pelo Ofício CES nº 143/2011, datado em 03 de março de 2011 (fls. 434). A resposta da Instituição foi recebida em abril de 2011 e, em  junho de 2011, foi solicitado que um parecerista avaliasse o teor da mesma e a adequação e eventual atendimento da Instituição às recomendações da Comissão de Especialistas. Após a manifestação deste, o processo foi encaminhado à relatora em setembro de 2011.

Do exame do material recebido, parece ser possível afirmar:

Para a Recomendação I - mais contextual, não ficou clara, na versão apresentada para o Pedido de Renovação de Reconhecimento, a importância do curso para Assis e região, assim como na nova versão do PPC não fica claro se o intento dos avaliadores foi atingido. 

Para a Recomendação II - são oferecidos mecanismos para evitar a evasão, tanto por motivos financeiros quanto por motivos de adaptação ao curso, como por exemplo: Programa “Bolsas de Estudo”, Programa “Oportunidades de Estágio”, “Monitorias”, que são apresentados nessa nova versão do PPC.

Para a Recomendação III - existe vários programas, entre eles o Programa “Oportunidades de Estágio”, gerenciado pelo Setor de Recursos Humanos no sentido de viabilizar estágios externos, com empresas cadastradas no programa, bem como estágios internos. Existe também o grupo APL em TI, que possibilita a aproximação dos alunos junto às empresas de TI. Outra forma de fazer um estágio mais direcionado é o “Programa de Residência em Software” pois possibilita ao aluno vivenciar experiências práticas que são apresentadas na nova versão do PCC”.

Para a Recomendação IV - a Bibliografia foi atualizada e preserva textos clássicos das disciplinas das áreas básicas.

Para a Recomendação V  - a Instituição apresenta um esforço de aquisição de livros e ampliação do acervo que foi executado (a fatura da compra de novos livros data de abril de 2011) e demonstra o desejo de atingir a meta de um exemplar para cada 10 alunos. Entretanto, a consulta das fls. 116 do CD anexo, apresenta um calculo do número de volumes disponíveis dividido pelo número de estudantes matriculados, o que indica não entendimento da meta, ou seja, um (1) exemplar para cada estudantes de cada um dos textos que compões a bibliografia básica de cada disciplina. 

Para a Recomendação VI - (Alteração de denominação de disciplina e ementa mais clara) é apresentada, na página 118, uma proposta para sua reconfiguração alterando-se a nomenclatura do curso para Fundamentos da Computação. Entretanto, os fundamentos da computação permanecem com tratamento de abrangência e pouca profundidade. Parte do conteúdo preservado na ementa não diz respeito aos fundamentos da computação, mas referem-se ao desempenho e ética da profissão, aspectos sociais e comportamentais.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis – IMES, pelo prazo de dois anos, nos termos do projeto pedagógico apresentado.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 16 de novembro de 2011.

a) Consª. Rose Neubauer

Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Angelo Luiz Cortelazzo, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Maria Cristina Barbosa Storópoli, Maria Lúcia Marcondes Carvalho Vasconcelos, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Roque Theóphilo Júnior e Rose Neubauer.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 16 de novembro de 2011.

a) Cons. Angelo Luiz Cortelazzo

                          Presidente

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto da Relatora.

Sala “Carlos Pasquale”, em 23 de novembro de 2011.

Cons. Hubert Alquéres
             Presidente 
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