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CONSELHO PLENO

1. RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
A Diretora do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis encaminhou a este Conselho, em 14 de novembro de 2006, pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática. Teve sua renovação, por cinco anos, deferida pelo Parecer CEE nº 299/2001 (fls. 417).

Em 02 de junho de 2007, foi designado o Especialista José Marta Filho para exame do processo referente ao pedido de Renovação de Reconhecimento do referido Curso. Este, após analisar os autos (fls. 607), considerou satisfatórias as informações prestadas pela Instituição.

1.2 APRECIAÇÃO

O Curso de Licenciatura Plena em Matemática tem duração de quatro anos e oferece 40 vagas no período noturno. A integralização é efetuada em, no mínimo, quatro e, no máximo, sete anos. A carga horária total é de 3528 horas, atendendo ao disposto na Resolução CNE/CP nº 02/2002, que dispõe sobre a duração e a carga horária mínima dos Cursos de Licenciatura.

O regime de matrícula é o seriado anual.

O Curso possui 13 docentes, sendo: 8 mestres, 3 doutores e 2 especialistas, cumprindo, assim, os percentuais exigidos na Deliberação CEE nº 55/2006.

O Curso no Exame Nacional de Cursos (ENC ou Provão) de 1998 recebeu o conceito D e no ano de 2003, o conceito A, 

Demonstrando, assim, o interesse da Coordenação e dos docentes do Curso em buscar os ajustes necessários para a melhoria da sua qualidade. Em 2006, os Cursos de Matemática (Licenciatura e Bacharelado) não foram avaliados.

O Projeto Pedagógico analisado pelo Especialista foi bem elaborado constando um perfil profissional que conjuga um conjunto de competências e habilidades na expectativa que o formando possa ensinar Matemática para todos e com significado. A bibliografia, básica e complementar, está atualizada e contempla os clássicos de cada área.

O programa de estágio apresentado com os referidos regulamentos auxiliam o educando a tomar futuras decisões, refletindo sobre sua prática e o processo criativo na ação pedagógica, reconhecendo a realidade em que se insere.

Da análise dos dados, do relatório do Especialista e tendo em vista que a Instituição cumpriu todas as normas que o caso requer, este Relator opta por renovar o reconhecimento do Curso em epígrafe, por cinco anos.

2. CONCLUSÃO

Aprova-se o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Matemática, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis, pelo prazo de cinco anos.

A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 24 de agosto de 2007.

a) Cons. Custódio Filipe de Jesus Pereira

                                     Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DE EDUCAÇÃO SUPERIOR adota, como seu Parecer, o Voto do Relator. 

Presentes os Conselheiros: Décio Lencioni Machado, Eduardo Martines Júnior, Francisco José Carbonari, João Cardoso Palma Filho, Marcos Antonio Monteiro, Nelson Callegari e Nina Beatriz Stocco Ranieri.

Sala da Câmara de Educação Superior, em 12 de setembro de 2007.

a) Cons. Francisco José Carbonari
                 Presidente da CES

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO toma conhecimento da decisão da Câmara de Educação Superior, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 19 de setembro de 2007.

PEDRO SALOMÃO JOSÉ KASSAB
                   Presidente 
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