
CONSELHO  ESTADUAL  DE  EDUCAÇÃO      
   Processo CEE nº 1733/88
  Interessada: Ruth Bueno de Oliveira Colli 
 Assunto: Indicação da interessada para lecionar a disciplina "Psicologia        

          e Psiquiatria” na Faculdade de Medicina da Fundação do ABC.
  Relator: Consº Celso de Rui Beisiegel

 Parecer CEE n9 02/89      CTG "D" Aprovado em: 22.12.88    
                         Comunicado ao Pleno em: 18/01/89
   1. HISTÓRICO:

A Faculdade de Medicina da Fundação do ABC submete ao Conselho a indicação de Ruth Bueno de Oliveira Colli, para, na categoria docente de Professor I, ministrar a disciplina "Psicologia e Psiquiatria”, junto ao  Departamento de Clínica Médica do Curso de Medicina.
  2. APRECIAÇÃO:
  A interessada é médica formada pela Faculdade de Medicina de Santo Amaro, em 1978, tendo estudado no Curso de Medicina a disciplina para a qual esta sendo proposta.
Concluiu residência médica em Psiquiatria (19 e 29 ano), no Departamento de Psiquiatria e Psicologia Médica da Faculdade de Medicina da Santa Casa de São Paulo, realizada no período de 02/2/79 a 31/1/81.
 É médica efetiva da Secretaria de Estado da Saúde,
desde 1981, e associada ao Centro de Estudos e Pesquisas em Psiquiatria do Departamento de Psiquiatria e Psicologia Médica da Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo.
Participou de numerosos eventos ligados a sua área de atuação, sendo colaborado na elaboração de ensaio sobre depressões ansiosas, realizado pelo professor Enzo Azzi. 
          A grade horária apresentada é compatível com a Deliberação CEE nº 10/86. A interessada presta serviços na Assessoria de Saúde Mental da Secretaria da Saúde, elaborando laudos periciais psiquiátricos e ministra 8 aulas semanais na Faculdade proponente.
  3.CONCLUSÃO:  
Favorável à indicação de Ruth Bueno de Oliveira Colli para, na categoria docente de Professor I, ministrar a disciplina “Psicologia e Psiquiatria, na Faculdade de Medicina da Fundação do ABC, até o final do  ano letivo de 1991. Eventual renovação de autorização ficará na dependência de enriquecimento curricular na área de sua atuação docente.

São Paulo, 07 de dezembro de 1988.
                 a)Consº Celso Rui Beislegel
                            Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer,
  o Voto do Relator.
Presentes os nobres conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Ubiratan D'Ambrosio  e João Gualberto de Carvalho Meneses.
Sala da Câmara do ensino do Terceiro Grau, em 22.12.88
a)Cons. Celso de Rui Beisiegel
           Presidente
