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1. HISTÓRICO:
A direção da EESG "Culto à Ciência", 1ª DE e DRE de Campinas, solicita deste Colegiado a regularização da vida escolar de Ting Kock Chiang, nascido em Taiwan, China, em 6/5/67, filho de Ting Chih Chuan e Kao Cing Po.
O interessado matriculou-se na 1ª série do 2º grau da EESG "Culto à Ciência", apresentando documentação escolar incompleta, comprovando os estudos realizados no exterior, não atendendo a todas as exigências da Del. CEE 17/80, regulamentada pela Portaria CEI-COGSP nº 1/81, vigente à época.
Posteriormente, por ocasião da entrega dos documentos traduzidos, constatou-se que o aluno não concluíra o 1º grau na China, pois havia interrompido os estudos no 2º semestre-3ª série, a última do Curso Ginasial Básico. Nessa oportunidade, já apresentava boa escolaridade no 2ºgrau que estava frequentando em escola do nosso sistema de ensino.
Sua escolaridade no exterior é a seguinte: Curso Elementar (6 anos) e Curso Ginasial Básico (2 anos e meio).
No Brasil frequentou o 2º grau de 1983 a 1985. 
A DRE de Campinas, analisando o expediente, leva em consideração em seu Parecer:
· a morosidade quanto às providências a serem tomadas;
· o número de anos de estudo na China (8 anos e meio), que apesar de faltar um semestre para concluir o Curso Ginasial Básico (9 anos) é superior à duração do 1º grau no Brasil;

· a presença de componentes curriculares vinculados às três grandes áreas da parte comum;

· a diferença de cultura e língua, superadas pelo bom nível de aproveitamento no 2º grau.

Conclui,finalmente, propondo a equivalência dos estudos realizados ao nível de conclusão da 8ª série.
A CEI ratifica o pronunciamento das autoridades preopinantes
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e encaminha o expediente ao CEE, através do Gabinete do Sr. Secretário da Educação.
2.
APRECIAÇÃO
Versa o protocolado sobre o reconhecimento da equivalência dos estudos realizados por Ting Koch Chiang na República Popular da China, aos do nosso sistema de ensino e da convalidação da sua matrícula no 2º grau.
Apesar do aluno não ter concluído na China o Curso Ginasial Básico, faltando aida um semestre, e da documentação apresentada não atender totalmente às exigências legais, os resultados obtidos no 2º grau por Ting Kock Chiang, a partir de 1983, no Brasil, são suficientes para este Conselho estabelecer, em caráter excepcional, a correspondência de seus estudos no exterior à conclusão de 1º grau e consequentemente, convalidar a matrícula e os atos escolares realizados na EESG "Culto à Ciência", em Campinas.
As autoridades escolares manifestam-se favoráveis ao solicitado na inicial e encaminham os autos ao pronunciamento deste Colegiado, que tem feito, em casos semelhantes, a equivalência de estudos e a convalidação necessárias.
3.
CONCLUSÃO
À vista do exposto e em caráter excepcional, reconhecem-se os estudos realizados por Ting Kock Chiang na República Popular da China como equivalenetes aos de conclusão do 1º grau no Brasil.
Convalida-se a matrícula efetuada na 1ª série do 2º grau, em 1983,na EESG “Culto à Ciência", em Campinas, ficando regularizados os atos escolares praticados posteriormente, decorrentes dessa matrícula.
 São Paulo, 8 de fevereiro de 1983
a) Cons. CECÍLIA VASCONCELLOS L. GUARANÁ Relator -
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota como seu Parecer o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Celso de Rui Beisiegel, Cecília Vasconcellos L. Guaraná, Dermeval Saviani, Guiomar Namo de Mello, Luiz Antônio de S. Amaral, Sílvia Carlos da Silva Pimentel e Anna Maria Q. Brant de Carvalho.
Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 19 de fevereiro de 1986.
a) Cons. LUIZ ANTÔNIO DE SOUZA AMARAL PRESIDENTE
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DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por una​nimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 19 de março de 1986 a) Consa. Maria Aparecida Tamaso Garcia Presidente
