CONSELHO  ESTADUAL  DE EDUCAÇÃO 
PROCESSO CEE N-- 1180/85
INTERESSADA: ANA MARIA APARECIDA CHIEFFI SGHOUCKANA ASSUNTO   : Contrato da interessada para lecionar  a disciplina POLÍTICA E PLANEJAMENTO ECONÔMICO na FCEA  de  Santo André. 
RELATOR   : Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo 
PARECER CEE Nº    0354 /86    -CTG- APROVADO EM 19/03/86
1.HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André submete a indicação de Ana Maria Aparecida Chieffi Schouchana para ministrar, como Professor I, a dis​ciplina Política e Planejamento Econômico no Curso de Ciências Econômicas desenvolvido pela citada instituição.
A indicação se faz em substituição ao Prof. Paulo An​tônio, aprovado pelo Parecer CEE nº 0323/84 e afastado em 31.7.85.
2.FUNDAMENTAÇÃO:
A interessada é bacharel em Ciências Econômicas pela Faculdade de Economia e Administração da Universidade de São Paulo, desde 1977, apresentando seu diploma devidamente registrado.
No curso em tela, estudou a disciplina Política   e Programação Economica , que ocupou carga horária total de 60 horas, disciplina esta que corresponde,  no conteúdo, a Política e planejamento Econômico.
A interessada concluiu todos os créditos correspondentos ao Mestrado desenvolvido no Centro de Desenvolvimento e Plane​jamento Regional da UFMG (CEDEPLAR), faltando apresentar sua Dis​sertação de Mestrado para completar esta etapa de Pós-Graduação.
Frequentou cursos de curta duração, junto à USP e UFRJ, entre 1974 e 1979. Em 1980, frequentou seminário organizado pela UNICAMP, patrocinado também pelo CNPq, FAPESP, FINEP e Funda​ção Ford.
Em 1985, a interessada lecionou Política e Programa​ção Econômica, Contabilidade Nacional e Economia Internacional na Faculdade de Ciências Econômicas de São Paulo, da Fundação "Es​cola de Comércio Alvares Penteado".
De acordo com a grade horária, a interessada leciona um total de 10 (dez) horas semanais, em duas instituições de ensino superior sendo, portanto, aceitável.
PROCESSO CEE Nº 1180/85       PARECER CEE Nº 354/86     fl.02.
Constam do Processo os documentos requeridos pela De​liberação CEE nº 5/80.
3.CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de Ana Maria Aparecida Chieffi Schoucnana para, como Professor I, ministrar a disciplina Po​lítica e Planejamento Econômico, pertencente ao Departamento de Economia, no Curso de Ciências Econômicas da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André, até o fi​nal de 1.987.
Sao Paulo, 5 de fevereiro de 1.986
a)Cons° Ferdinando de Oliveira Figueiredo
Relator
4_ DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como seu Parecer, o Voto do Relator. O Cons. Alpínolo Lopes Casali foi voto favorável, porém por tempo indeterminado.
Presentes os nobres Conselheiros: Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Silvio  Augusto Minciotti, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães, Pau​lo Gomes Romeo e Robert Henry Srour.
Sala da Gamara do Terceiro Grau, em 26.2.86
a)Consº Alpínolo Lopes Casali Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 19 de março de 1986 
a) Consa. Maria Aparecida Tamaso Garcia
Presidente
