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1.
HISTÓRICO:
A direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul submete a indicação de PÉRICLES DE OLIVEIRA PRADO FILHO para ministrar, como Professor I, as disciplinas Psicologia do Trabalho e Psicologia Social, do Curso de Ciências Políticas e Sociais da citada instituição.
2.
FUNDAMENTAÇÃO:
O interessado já possui dois pareceres exarados por este Conselho Estadual de Educação. Pelo primeiro deles (Parecer CEE nº391/71), foi aprovado como Instrutor para lecionar psicologia Social no mesmo IMES de São Caetano do Sul. Já o Parecer CEE nº646/77 aulorizou a mesma instituição a transferência do interessado para a categoria imediatamente superior, ou seja, à época, a de Professor.
O intreressado possui boa formação acadêmica. É Mestre em Psicologia Social pela PUC de São Paulo, desde 1976, e completou os créditos necessários pela defesa de Tese de Doutorado, também no terreno da Psicologia Social, na PUC de São Paulo, em 1979. Possui substancial experiência docente, assim como ocupou diversas posições de responsabilidade na área administrativa e profissional.
De acordo com a grade horária o interessado se propõe lecionar durante 18 horas de aula semanais, além das funções administrativas de Diretor Acadêmico do Instituto Metodista de Ensino Superior. A carga horária se configura, então, como excessivo.
3.CONCLUSÃO:
Nega-se autorização para que  Péricles de Oliveira Prado Filho  ministre, como Professor I, as disciplinas  Psicologia do Trabalho  e  Psicologia Social  no Curso de Ciências Políticas  e Sociais do Instituto Municipal de Curso Superior de São Caetano do Sul, por excesso de carga horária.
São Paulo,  26 de fevereiro do 1986
a) ConsºFerdinando de Oliveira Figueiredo 
                 Relator
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4- DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Sílvio Augusto Minciotti, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães, Paulo Gomes Romeo e Robert Henry Srour.
Sala da Câmara do Terceiro Grau, em 5.3.86
              a)ConsºAlpínolo Lopes Casali
                   DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
       Sala “Carlos Pasquale”, em 19 da março de 1986 
a) Consª. Maria Aparecida Tamaso Garcia 
              Presidente
