CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº : 1103/68- Reatuado em 25-03-85.
INTERESSADO     : ANTÔNIO POMPEU RUGGIERI
ASSUNTO        : Contrato do interessado para lecionar as 
disciplinas Estrutura e Funcionamento do 
Ensino do 1º Grau e Estrutura e Funcionamento do Ensino de 2º Grau na FCL de Avaré. 
RELATOR        : Cons. Jorge Nagle 
PARECER CEE Nº : 0361/86     - CTG- Aprovado em 19/03/86
HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Ciências e Letras, mantida pela Fundação Regional Educacional de Avaré, indica An​tônio Pompeu Ruggieri para, na categoria docente de Professor I, ministrar as disciplinas Estrutura e Funcionamento do Ensino de 1º Grau e Estrutura e Funcionamento do Ensino de 2º Grau, pertencentes ao Departamento de Educação e Civismo nos Cursos de Pedagogia, Educação Artística, Ciências- 1º grau e Letras.
FUNDAMENTAÇÃO
|
Sem entrar no exame da qualificação do docente, reconhecida expressamente, nem da disciplina para a qual es​tá sendo indicado, pelo exame,do Processo,verifica-se que a carga horária ultrapassa os limites aceitos por esta Câmara, pois 
o candidato, além das 17 aulas ministradas, exerce a função de
Supervisor de Ensino, em horário integral, na Delegacia de Ensino de Avaré.
CONCLUSÃO
Por excessiva carga horária, nega-se autorização para que Antônio Pompeu Ruggieri lecione, na categoria docente de Professor I,as disciplinas Estrutura e Funcionamento do Ensino de 1º Grau e Estrutura e Funcionamento do Ensino de 2º Grau, vinculadas ao Departamento de Educação e Civismo, nos Cursos de Pedagogia, Educação Artística, Ciências 1º Grau e Letras,da Faculdade de Ciências e Letras da Fundação Regional Educacional
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de Avaré.
São Paulo, 30 de agosto de 1985.
a) Consº Jorge Nagle Relator
4- DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como sEu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Sílvio Au​gusto Minciotti, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães, Paulo Gomes Romeo e Robert Henry Srour.
Sala da Câmara do Terceiro Grau, em 25.2.85
a) Consº Alpínolo Lopes Casali Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
A consª Maria Aparecida Tamaso Garcia apresen​tou Declaração de Voto, subscrita pelos conselheiros: Antonio Joaquim Severino, Cecília Vasconcelos L. Guaraná, Dermeval Saviani, Francisco Aparecido Cordão, Luiz Antônio de Souza Amaral.
Sala "Carlos Pasquale, em 19 de março de 1985
a) Consa. Maria Aparecida Tamaso Garcia Presidente
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DECLARAÇÃO DE VOTO
Voto com restrições, tendo em vista exclusivamente a norma em vigor que impõe limites ao número de aulas. Entretanto, considerada a reconhecida qualificação do Prof. Antônio Pompeu Ruggieri, é de se indagar se a instituição encontrará algum professor que pelo menos tenha a mesma qualidade que ele. Se não, não seria o caso de tratar-se a situação com a excepcionalidade que a mesma parece requerer? Não seria esse também o caso do professor Pérícles de Oliveira Prado Filho, objeto do Parecer CEE 356/86?
Em 19 de março de 1986.
a) Consª MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA  
Subscreveram esta Decalração de Voto os conselheiros Cecília Guaraná, Dermeval Saviani, Antônio Joaquim Severino, Francisco Aparecido Cordão e Luiz Antônio de Souza Amaral.
