                     CONSELHO  ESTADUAL DE EDUCAÇÃO    
Processo CEE nº 2358/72
Interessada : Neusa Guamieci Flosi
Assunto     : Renovação de contrato da interessa para lecionar as 

              disciplinas "História Antiga,"Historia Moderna e    

              "História Economica Geral e do Brasil" na FFCL de  

              Catanduva.


 Relator     : Consº Celso de Rui Beisiegel
 Parecer CEE nº 04/89    CTG  "D" Aprovado em: 22.12.88
Comunicado ao Pleno em: 18/01/89
1.
HISTÓRICO:

A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva indica Neusa Guamieri Flosi para continuar lecionando, na  categoria de Professor I, as disciplinas "História Antiga" e "História Moderna", no Curso de Graduação em História e "História Econômica Geral e do Brasil", no Curso de Graduação em Geografia.
2.
APRECIAÇÃO:

;
A interessada, já indicada anteriormente pela Faculdade em pauta, obteve, por parte deste Conselho, o Parecer CEE nº 1058/86 que concluiu favoravelmente a sua indicação para lecionar as disciplinas "História Moderna", “História Antiga" e "História Econômica Moderna", "História Econômica Geral e do Brasil", até o final do ano letivo de 1987, condicionando eventual recontratação à comprovação de enriquecimento curricular e da definição da docente quanto à sua área de atuação.
Pelo Parecer CEE nº 1030/88, a interessada foi aceita para coordenar a disciplina Estudo de Problemas Brasileiros, no Curso de   Ciências com Habilitação em Matemática da Faculdade acima referida, até o final do ano letivo de 1990, condicionando eventual renovação da autorização à comprovação de enriquecimento curricular pertinente.
Neusa Guarnieri Flosi é licenciada em História e em Pedagogia pela Faculdade que ora a porpõe em Estudos Sociais pela Faculdade  “Auxilium de Filosofia” um de Filosofia Ciências e Letras de Lins e Habilitação em Educação  Moral e Cívica pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Jales. Estudou em seus cursos as disciplinas para as quais está sendo indicada.
É aposentada, como Professor III de História, da rede estadual de ensino.
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Realizou cursos de Especialização em História do Brasil, com 240 horas de duração na FFCL Barão de Mauá, em Ribeirão Preto e vários cursos de 30 horas sobre História Antiga. Concluiu Curso de  Aperfeiçoamento em Didática Geral na Faculdade Filosofia Ciências e Letras de  Catanduva, em 1977, com 450 horas de duração.
Foram juntados aos autos como prova de enriquecimento curricular, os seguintes novos documentos:
a) certificado de conclusão de Curso de Especialização  em História - As Origens do Patrimônio de São Pedro, concluído em agosto  de 1987 pela Faculdade Filosofia Ciências e Letras de Catanduva;

b) certificado de participação em 1987, do I Congresso Internacional sobre a Inquisição, promovido pelo Departamento de História da FFLCH e pala Coordenadoria de Atividadss Culturais da USP;

            c) certificado de participação no treinamento: Projeto Ipê-Atualização e Aperfeiçoamento de Professores e Especialistas em Educação por Multimeios;

d)
certificado de participação no Seminário de Estudos Integrados sob o tema:  “O Papel da Universidade na atualidade democrática brasileira", promovido pela Fundação Projeto Rondon, em conjunto com a Faculdade Filosofia Ciências e Letras de Catanduva, realizado em outubro de 1985;
e)
certificado de participação no Encontro "A questão dos museus de História", promovido pelo Museu Republicano "Convenção de  Itu" e Associação Paulista de Museólogos, realizado em setembro de 1936;
         f) certificado de conclusão de Curso de Especialização  em - Introdução à Economia Brasileira - Um estudo crítico, realizado no período de agosto a dezembro de 1987, na Faculdade Filosofia Ciências e  Letras de Catanduva;
g) certificado de participação no 3º Simpósio de História-Antiga e Medieval, promovido pelo Departamento da História da FFCLH da Universidade Federal de Minas Gerais, em maio/junho de 1988;
h) certificado de participação no Curso Trabalho Livre e Trabalho Escravo na Antiguidade e Idade Média, promovido pelo Departamento de História da FFCH da Universidade Federal de Minas Gerais,em maio junho de 1988; e 
i) atestado de participação das atividades do "Escravidão - Congresso Internacional", promovido pelo Departamento de História da Faculdade
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de Filosofia, Letras e Ciências Humanas e pela Coordenadoria de Atividades Culturais da USP, realizado em junho de 1988.
A interessada exerce, atualmente, conforme grade horária  a plenas funções docentes junto à Faculdade proponente onde lhe foram atribuídas 23 (vinte e três) aulas semanais das disciplinas: História Anti​ga (12), História Moderna (6), História Econômica Geral e do Brasil (3) e Estudo de Problemas Brasileiros (2).
3. CONCLUSÃO:
Favorável à renovação da indicação de Neusa Guarnieri  Flosi para lecionar, na categoria de Professor I, as disciplinas "História-Antiga", "História Moderna" e "História Geral e do Brasil", na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva até o final do ano letivo de 1990. Eventual renovação fica condicionada à comprovação de  enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente. 
São Paulo, 16 de dezembro de 1988. a) Consº Celso de Rui Beisiegel
                             Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
            A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres GDnselheiros: benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Ubiratan D'Ambrósio e João Gualberto de Carvalho Meneses.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em  22.12.88
a)Cons.  Celso de Rui Beisiegel Presidente
