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1. HISTÓRICO:
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo An-dré indicou ao Conselho estadual de Educação o Sr. Marco Aurélio de Almeida Garcia para, como Professor I, ministrar aulas de Sociologia : Modelos de Interpretação Sociológica no curso de Ciências Sociais.
O docente indicado é licenciado em Filosofia e bacharel em Ciências Jurídicas e Sociais pela Universidade do Rio Grande do Sul. estando registrados os diplomas (fls. 8 e 9)
No primeiro curso, estudou Sociologia, sem indicação, po​rém, da carga horária (fls. 10).
Conforme a grade horária, subscrita pelo indicado, o pro fessor de historia na UNICAMP, onde ministra aulas na segunda e quarta. feiras no período da manhã (fls. l2).
Ministrou aulas na Escola de Economia do Chile (fls.12); na Universidade de Paris VIII (fls. 17); dirigiu seminário na Univer​sidade de Paris / Nanterre (fls.22); exerceu as funções de pesquisa​dor na Faculdade de Ciências Econômicas-Universidade do Chile (fls.28); trabalhou na Faculdade Latino americana de Ciências Sóciales –FLACSO” em Santiago do Chile (fls. 16) O seu trabalho docente envolveu matéria sociológica.
As aulas são em número de quatro, semanais, atendendo-se a grade horária  às fls. 12. A mesma é  compatível.
O docente indicado reside em Sao Paulo; apresentou os do cumentos referidos nos incisos VII e VIII do § 2º  do art. 16 da Deliberação-CEE n° 5/80.
Parecer CEE Nº    2177/83
Parecer CEE Nº   0569/84
A Faculdade devo reler o disposto no art.13 da delibera​ção supra.
             Favorável à indicação, com base no art. 4º, I e  II, le​tra “g”, da Deliberação CEE n° 5/80.
3. CONCLUSÃO:
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo An dré está autorizada a admitir, na categoria de Professor I, Marco Au​rélio de Almeida Garcia para ministrar aulas de Sociologia-Modelos de Interpretação Sociológica no curso de Ciências Sociais.
Sao Paulo, 19 de março de 1984
a) Consº Alpinolo Lopes Casali Relator
                             DECISÃO CÂMARA
A CAMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como sou Parecer o voto do Relator,
               Presentes os nobres Conselheiros: Alpínolo Lopes Casali, Armando Octávio Ramos, Erwin Theodor Rosenthal, Jessen Vidal, Manoel Gonçalves Ferreira Filho, Paulo Gomes Romão e Roberto Vicente Calhei-ros.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em  28 / 03 /1984
a) Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente 

                      DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
                    O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do voto do Relator.
Sala  "Carlos Pasquale",. em 23 de abril de 1984
a) CONSº  CÉLIO  BENEVIDES  DE CARVALHO 
                           PRESIDENTE
