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1.HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Le tras de Santo André encaminhou a este Conselho a indicação de Noêmia Lazzareschi para na categoria de Professor II, lecio​nar a disciplina Sociologia Industrial e do Trabalho junto ao seu Departamento de Ciências Sociais.
2.FUNDAMENTAÇÃO:
A interessada ê Bacharel e Licenciada em Ciências Sociais pela então Faculdade de Filosofia, Ciências o Letras da USP, em 1967 (fls, 09 e 10) Estudou na graduação Sociologia I (Ind. Trab. - fls. 11). Obteve o grau de Licenciada en Ciên cias Sociais do Trabalho - (Sociologia do Trabalho) - da Uni​versidade Católica de Louvain (fls, 15), estando o respectivo diploma devidamente registrado no Consulado Geral do Brasil em Antuérpia.
Apresentou memória sob o título "Análise de alguns es tudos concretos sobre o conceito de "nova classe operária”(fls. 2), cujo índice de matérias esta anexado ao protocolado (fls. 21).
Com base na mesma,publicou vários trabalhos na re​vista "Tibiriça" (Fls 22 a 36).
Desempenhou as Funções de Professora Adida junto ao Departamento de Ciências do Homem, no Colégio de Ensino Geral e Profissional de Trois Rivières - Província de Québec, onde  ensinou Ciências Sociais, Econômicas e Políticas (fls. 17)
Possui vários pareceres aprobatórios do CFE para lecionar disciplinas na área de Sociologia (fls. 37 a 40 e 43) e comprova experiência docente naquela área (fls. 41 e 42).
Podem-se considerar atendidas as exigências esta​belecidas na Deliberação CEE 05/30, art.1º f   inciso II,  letra “g”
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A carga e grade horárias apresentam-se compatíveis.
3.CONCLUSÃO:
Aprova-se a indicação de Noêmia Lazzareschi para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina Sociologia In​dustrial e do Trabalho, na Faculdade de Filosofia Ciências e letras de Santo André.
São Paulo, 20 de março de 1984
a) Consº Roberto Vicente Calheiros - Relator
DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes oS nobres Conselheiros: Alpínolo Lopes Ca
sali, Armando Octávio Ramos, Erwin Theodor Rosenthal, Jessen Vi
dal, Manoel Gonçalves Ferreira Filho, Paulo Gomes Romeo e Ro​
berto Vicente Calheiros.
. .
Sala da Câmara do Terceiro Grau, em 28,3.04
                         a)Cons£ Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
Sala  "Carlos Pasquale",  em 25 de  abril de  1984.
                       a)  CONSº  CÉLIO BENEVIDES DE CARVALHO
       PRESIDENTE
