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1
- HISTÓRICO:
Em 23/08/84, a direção da Escola Infantil e de 1º e 2º Graus "Don Domênico", Guarujá, solicita regularização da vida es colar de JOSÉ MIGUEL DA FONTE AUGUSTO, nascido na cidade de Por​to , Portugal, aos 26/08/70.
Constam os autos :
- diploma de conclusão do Ensino Básico, correspon dente a seis anos de escolaridade obrigatória, expedido pela Es​cola Preparatória do Cerco - Porto.
Certidão de frequência, no ano letivo 1981/82 no 2º ano do ciclo preparatório do ensino secundário, com aproveitamento nas disciplinas: Português (3), Francês (4), Matemática (4), Ciências da Natureza (4), História (3), Educação Visual (4), Trabalhos Ma nuais (4), Educação Musical (3) e Educação Física (3).
- histórico escolar; comprovando aprovação na 6a. série do 1° grau, em 1983, na EMEIPGES "Prof. Antônio Ferreira de Al​meida Jr.", Guarujá, S.P.
 As autoridades escolares da SE são pelo atendimento ao solicitado na inicial, uma vez 'que o aluno não pode ser prejudi​cado por um lapso administrativo." A CEI .; analisando os autos, manifesta-se quanto à equivalência de estudos nos seguintes ter​mos:
"A vista do documento de fls. 05, o aluno teria direi​to à matricula na 7a série, pois cursou seis anos de escolarida de no país de origem (Parecer CEE - 905/84), contudo foi matricu lado na 6a."
2
-  APRECIAÇÃO:
José Miguel da Fonte Augusto,matriculado na 6ªs do 1º grau, em 1983 na EMEIPGES "Prof. Antônio Ferreira de Almeida Jr.", Gua
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rujá, em 1984, transfere-se para a 7ª. série da EEIPSG "Don Domênico", na mesma, cidade, sem que a escola de origem providenciasse o reconhecimento da equivalência dos estudos realizados no exterior.
O aluno havia cursado, em Portugal, o Ensino Básico, e o 22 ano do Ciclo Preparatório do ensino secundário.
 A documentação referente aos cursos realizados em Portugal nao satisfazem às exigências da Deliberação CEE 17/80, vigente à épo_ ca, mas permitem estabelecer a sua correspondência ao nível de con​clusão de 6a. série do 1º grau.
O interessado teria direito à matricula na 7ª série e não na 6a. como ocorreu. A falha, não resta dúvida, é da responsa bilidade da EME1PGES "Prof. António Ferreira de Almeida Jr,", que, a-lém de não providenciar o necessário para a declaração da equivalên cia, efetuou sua matrícula em série incorreta.
A nosso ver, a equivalência deve ser reconhecida um  nível de "conclusão de 5a série, a fim de se fazer o aproveitamento das disciplinas já cursadas em nosso país, na 6a. série.
A jurisprudência firmada por este Colegiado para casos si milares pode ser verificada no parecer CEE 905/84, do nobre Conse lheiro Abib Salim Cury.
3- CONCLUSÃO:
A vista do exposto, consideram-se os estudos realizados por José Miguel da Fonte Augusto, em Portugal,, equivalentes aos de nível de conclusão de 5ªsérie do 1º grau no sistema de ensino bra sileiro, ficando convalidada a sua matrícula na 6ª série dois grau na EMEIPGES "Prof. AntÔnio Ferreira de Almeida Jr", em Guarujá, em 1985,e regularizados os atos escolares subsequentemente praticados.
S. Paulo, 01 de junho de 1 985.
a)Consª CECÍLIA VASCONCELLOS LACERDA GUARANÁ
RELATORA
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4 - DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota como  seu Parecer o "Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Cecília Vasconcellos La cerda Guaraná, Celso de Rui Beisiegel, Dermeval Saviani, Luiz Antô nio de Souza Amaral, Guiomar Namo de Mello, Silvia Carlos da Silva Pimentel e Sólon Borges dos Reis.
Sala da câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 19 de junho de 1985.
a) Consº SÓLON BORGES DOS REIS PRESIDENTE em exercício, de acordo com o Art. 13 § 3º do R.I. do CEE
