CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE N° 1231/84
INTERESSADO  :  ESCOLA MUNICIPAL DE 2º GRAU "PROFª MARIA AMÁLIA
VOLPON DE FIGUEREDO"- MORRO AGUDO

ASSUNTO      :  Alterações Regimentais

RELATORA     :  Consª  Maria Aparecida Tamaso Garcia 
PARECER CEE Nº 1064/85   CESG  APROVADO EM 30/07/85
1. HISTÓRICO:
A Escola Municipal de 2º Grau "Profª Maria Amália Volpon de Figueredo", com sede na Rua Barão do Rio Branco, n° 722, em Morro Agudo, encaminha a este Colegiado proposta de alterações do Regimento Escolar, contidas nos artigos: 5º, 6º 78 a 84, 101 e 151, objetivando adequação à Lei nº 7044 e Deliberações CEE nº 29/82.
2. APRECIAÇÃO:
As alterações propostas no Regimento Escolar estão de acordo com o que dispõe a Lei nº 7044/82 e Deliberação CEE nº 29/82.
Após diligências realizadas pelas Assistência Técnica deste Conselho, o Regimento Escolar encontra-se em condições de ser aprovado.
Como a escola já aplicou, no decorrer do ano passado, o Regimento proposto, embora este tenha sofrido algumas alterações neste Conselho, cabe-nos convalidar os atos esco​lares praticados desde 1984, até a presente data.
3. CONCLUSÃO:
Aprovam-se as alterações do Regimento Escolar - Artigos: 5º,6º, 78 e 84,101 a 151, para a Escola Municipal de 2º Grau "Profª Maria Amália Volpon de Figueredo”, sediada na rua Barão do Rio Branco, nº 722, em Morro Agudo.
Ficam convalidados os atos escolares praticados nos termos da propostas do Regimento, desde 1984, ate a presente data.
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Enviem-se cópias das alterações regimentais, devidamente  rubricadas,  bom como deste Parecer, à autoridade proponente.
CESG, em 01 de julho de 1985
a)   Consª Maria Aparecida Tamaso Garcia 
                Relatora
4. DECISÃO DA CÂMARA:
A CÂMARA DO ENSINO DE SEGUNDO GRAU adota como seu Parecer o VOTO da Relatora.
Presentes os nobres Conselheiros: Antônio Joaquim Severino, César Augusto Teixeira de Carvalho, Edmur Monteiro, Luiz Roberto da Silveira Castro, Maria Aparecida Tamaso Garcia e Arthur Fonseca Filho.
Sala das Sessões, aos  02 de julho de 1985
a) Consº Antonio Joaquim Severino 
           Vice-Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade, a decisão da Câmara do Ensino do Segundo Grau,nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 30 de julho de 1985.
a) C0NS9 CÉLIO BENEVIDES DE CARVALHO PRESIDENTE
