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ASSUNTO    : REQUER PROVIDENCIAS JUNTO À ESCOLA ESTADUAL DE 1º GRAU “DR.RUBIÃO JÚNIOR"/CASA BRANCA
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PARECER CEE N° 1100/89             APROVADO EM 25/10/89

Conselho Pleno

1. HISTÓRICO
O SR. APPARECIDO DE OLIVEIRA, RG Nº 1.090.890, RESIDENTE  NA CIDADE DE CASA BRANCA, NA QUALIDADE DE PAI DOS ESTUDANTES LEDA BELITARDO DE OLIVEIRA E GAIO BELITARDO DE OLIVEIRA DIRIGIU-SE A ESTE CONSELHO, ATRAVÉS DE REQUERIMENTO DATADO DE 31/07/89, PARA RECLAMAR DE DECISÃO TOMADA PELA DIREÇÃO DA ESCOLA ESTADUAL DE PRIMEIRO GRAU "DR. RUBIÃO JÚNIOR", QUE IMPEDIU SEUS FILHOS ASSISTISSEM AS AULAS SUBSEQUENTES A PRIMEIRA EM RAZÃO DE AUSÊNCIA A ESTA AULA. INVOCA COMO FUNDAMENTO LEGAL PARA O PEDIDO O ARTIGO 2º DA LEI N° 4024/61.

2.
APRECIAÇÃO
COMO RELATA O INTERESSADO, ÀS FLS. 06, LEDA BELITARDO DE OLIVEIRA E GAIO BELITARDO DE OLIVEIRA FREQÜENTAM A 8ª SÉRIE NO PERÍODO DA MANHÃ. "NO DIA 19 PASSADO, TENDO PERDIDO A ENTRADA DA 1ª AULA, AMBOS COM​PARECERAM E ENTRARAM EM CLASSE PARA ASSISTIR À 2ª AULA".

FORAM IMPEDIDOS PELA PROFESSORA RESPONSÁVEL PELA SEGUNDA AULA, QUE ALEGOU CUMPRIR ORDEM DA DIREÇÃO.

NÃO VEJO RAZÃO PARA O CONSELHO MANIFESTAR-SE EM ASSUNTO DESSA NATUREZA. TRATA-SE DE QUESTÃO DE ECONOMIA INTERNA DA ESCOLA. O REGIMENTO ESCOLAR FOI CUMPRIDO. NÃO VEJO INFRINGENCIA DE NENHUM DISPOSITIVO LE​GAL DE NATUREZA EDUCACIONAL. CONSIDERO, AINDA, QUE NÃO CABE AO CASO EM TELA INVOCAR-SE O ARTIGO 2º DA LEI N° 4024/61.

O INTERESSADO, INCLUSIVE, EXERCEU O DIREITO DE NOTICIAR O OCORRIDO AO SUPERIOR HIERÁRQUICO DA DIREÇÃO DA ESCOLA, NO CASO, O DELEGA​DO DE ENSINO DE CASA BRANCA.

CONSIDERO, AINDA, QUE O INTERESSADO INCORRE EM EXAGERO AO AFIRMAR QUE A MEDIDA ADOTADA PELA DIREÇÃO DA ESCOLA "ATENTA CONTRA A LI​BERDADE INDIVIDUAL DE SEUS FILHOS".

SOU DE OPINIÃO QUE A SOLUÇÃO ADEQUADA PARA O CASO FOI APONTADA PELA SRA. MARIA LUISA ZAMARION CARRETONI, ASSISTENTE TÉCNICO-PEDAGÓGICO DE 1º GRAU DA DRE DE CAMPINAS, QUE, AO ANALISAR O ASSUNTO EM TELA, ASSIM SE PRONUNCIOU: "PERMITIMO-NOS DISCORDAR VISTO QUE BASTA QUE ELE, COMO PAI, ENVIE À DIREÇÃO DA ESCOLA A SOLICITAÇÃO PARA ENTRADA TARDIA OU SAÍDA ANTECIPADA DE SEUS FILHOS, SEMPRE QUE OS MESMOS ENTENDEREM DE ASSIM PROCEDER (...)".

DE IDÊNTICO TEOR FOI O DESPACHO EXARADO PELO SR. DIRETOR REGIONAL DE ENSINO DA DRE DE CAMPINAS, AS FLS. 17.

3.
CONCLUSÃO
À VISTA DO EXPOSTO, TOMA-SE CONHECIMENTO DO RECURSO INTERPOSTO PELO SR. APPARECIDO DE OLIVEIRA, PARA INDEFERI-LO QUANTO AO MÉRITO.

SÃO PAULO, 02 DE OUTUBRO DE 1989.

A) CONSº JOÃO CARDOSO PALMA FILHO RELATOR
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DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.

Sala "Carlos Pasquale", em 25 de outubro de 1989.

A) Consº Francisco Aparecido Cordão Presidente
