CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 650/88
INTERESSADO: Bassam Nassib Aboul Hosn
ASSUNTO : Indicação do interessado para lecionar as disciplinas Técnicas de Programação", "Programação de Computador” e “Linguaguem e Técnicas de Programação" na FT de Birigüi
RELATOR    : Cons° Ubiratan D'Ambrósio
PARECER CEE Nº 1120/88     CTG "D" APROVADO EM 16.11.88
COMUNICADO AO PLENO EM   23.11.88
1. HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Tecnologia da Fundação Municipal de Ensino de Blrigúi, nos termos das Deliberaçõs n°s 05/80 (Art. 4° I, II), 17/82 e 10/86, indica o engenheiro Bassam Nassib Aboul Kosn para lecionar, na categoria de Professor I, a partir de 20.04.88, as disci​plinas "Técnicas de Programação" e "Programação de Computador", em substituição ao Professor Renato Mansano Castanheira (Parecer CEE n° 1583/87),e, a partir de 10.05.88, a disciplina "Linguagem e Técnicas de Programação", em substituição ao Prof. Raul Lopes Júnior (processo de indicação em tramitação), todas elas do Curso de Tecnologia em Processamento de Dados,vinculados ao Departamento de Ciências da Computação.
2. APRECIAÇÃO
O interessado é portador do diploma de Engenheiro Eletricísta, expedido, em 1986, pela Faculdade de Engenharia de Barretos,constando de seu histórico escolar as disciplinas Processamento de Dados,Probabilidade e Estatística e Sistemas Lógicos.
Cumpriu, em 1986, estágio de Engenharia Elétrica na Divi​são de Transmissão Triângulo Mineiro das Centrais Elétricas de Furnas, com 170 horas de duração,e, segundo "curriculum vitae", freqüentou cursos de Programação de Computadores e de Eletrônica Básica, participou de treinamentos e de outros eventos relativos à sua formação académica e campo de atuação profissional e foi contratado como professor de Programação e Operação de Computadores pelo Centro de Informática de Araçatuba e São José do Rio Preto e como estagiário na área de Programação c Processamento de Dados da empresa Proansi.
Em 1987, passou a exercer ativldgdes profissionais na área da Informática em empresa de sua propriedade, denominada Lógica-Sistemas e Computadores, em Araçatuba, SP, que lhe ocupam atualmente, concorre grade horária, 20 (vinte) horas senanais.
Paralelamente a essas atividades, vem desempenhando, a partir de 1988, funções docentes junto ao Instituto Noroeste de Birigüi da Igreja Metodista, como supervisor do estágios e professor de Técnica 
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de Programação, Fundamentos de Processamento de Dados e Introdução aos Sistemas Operacionais, e junto a Faculdade proponente,"onde ministra as disciplinas objeto da presente indicação, perfazendo um total geral de 28 (vinte e oito) aulas semanais.
3.
CONCLUSÃO
Favorável ã indicação de Bassam Nassib Aboul Hosn para, na categoria de Professor I,lecionar as disciplinas "Técnicas de Programação", "Programação de Computador" e "Linguagem e Técnicas de Programação" na Faculdade de Tecnologia de Birigúi até o final do ano letivo de 1990.
Eventual renovação de autorização fica condicionada à com​provação de efetivo enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente.
São Paulo, 21 de setembro de 1988.

a) Cons° Ubiratan D'Ambrosio 
Relator.

4.
DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Pare​cer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resen​de Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, João Gualberto de Carvalho Meneses,  Eurico de Andrade Azevedo e o Marcelo Gomes Sodré
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em  16.11.88

a) Cons° Celso de Rui Beisiegel 
Presidente
