Processo CEE nº 543/89
Interessado : Márcio Antônio de Moraes
Assunto : Indicação do interessado para lecionar a disciplina Língua Inglesa na FFCL de São José do Rio Pardo
Relator : Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
Parecer CEE nº 1127/89   CTG "D" Aprovado em 18/10/89
Comunicado ao Pleno em l°/11/89
1. HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Sao José do Rio Pardo indica Márcio Antônio de Moraes para lecionar, na categoria de Professor I, no Curso de Letras, pertencente ao Dcpartamento de Língua e Literatura, a partir de 07/3/39 a disciplina Língua Inglesa.
2. APRECIAÇÃO:
O interessado é portador do diploma de licenciado em Letras expedido, em 1936, pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, constando de seu histórico escolar a disciplina para a qual foi indicado, com 301 h/aula.
Encontra-se, atualmente, matriculado no Curso de Pós-Graduação "Latu Sensu", nível de Especialização em Gramática da Língua Inglesa, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras "Santana", (São Paulo).
Exerce, presentemente, segundo grade horária funções docentes no Colégio CAP Educacional de Pinhal, no Colégio Grafos, na Pink Blue School e na Faculdade proponente, onde lhe foram atribuídas as aulas objeto da presente indicação, totalizando 32 (trinta e duas) aulas semanais.
3. CONCLUSÃO:
Nos termos da Deliberação CEE nº 05/80, reconhece-se a qualificação de Márcio Antônio de Moraes para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina "Língua Inglesa" na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo.
A contratação, de responsabilidade da FFCL de São José do Rio Pardo, tem caráter excepcional, em regime de CLT, consoante o art. 37 da Constituição Federal.
São Paulo, 25 de setembro de 1989.
a) Consº João Gualberto do Carvalho Meneses
Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá,
Newton César Balzan, Ubiratan D'Ambrosio e João Gualberto de Carvalho Meneses.

Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 18.10.89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
Presidente
