                 CONSELHO ESTADUAL DE EDUCACÃO

Processo CEE nº 956/79        (Reautuado em 21/03/89)
Interessado : Maurílio Machi

Assunto : Indicação do interessado para lecionar as disciplinas                 

          Geometria Elementar""Cálculo Diferencial e  

          Integral"Cálculo Numérico " e "Fundamentos de 

          Matemática" na FFCL de Penápolis.

Relator : Consº Celso de Rui Beisiegel   
Parecer CEE nº 1135/89            CTG "D"Aprovado em  18/10/89
          Comunicado ao Pleno em 19/11/89
1.
HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia , Ciências e Letras de Penápolis submete ao Conselho a indicação de Maurílio Machi para,na ca_ tegoria de Professor I, lecionar as disciplinas:
- Geometria Elementar junto ao Departamento de Ciências E xatas e Experimentais do Curso de Licenciatura em Ciências;Cálculo Dife rencial e Integral junto ao Departamento de Ciências Exatas e Experimen tais do Curso de Licenciatura em Ciências; Cálculo Numérico,junto ao Departamento de Ciências Exatas e Experimentais do Curso de Licencia​tura em Ciências com Habilitação em Matemática;Fundamentos de Matematica, junto ao Departamento de Ciências Exatas e Experimentais da Licen​ciatura em Ciências (1º Grau) e na Habilitação em Matemática;
2.
APRECIAÇÃO:
O interessado já foi indicado anteriormente pela Faculdade em pauta, tendo obtido por parte deste Conselho os Pareceres números: 667/81 – Aprovado-o para lecionar a disciplina "Prática de Ensino;31/82 aprovando-o para lecionar a disciplina Probabilidade e Estatistica;502/85 aprovando-o para lecionar as disciplinas Estatística Aplicada a Educação e Metodologia Cientifica, esta última até o final do ano letivo de 1985; 1640/84 - aprovando-o junto a disciplina'"Combinatória e Probabilidade"; 1878/83- aprovando-o junto a disciplina "Análise Matemática”.
O interessado é licenciado em Matemãtica-1973/ pela Facul_ dade proponente, tendo cursado as disciplinas para as quais está sendo indicado, é também licenciado em Pedagogia-Licenciatura Plena-1979 pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Jales.
Participou de vários cursos de curta duração, extensão universitária ligados à sua área de atuação.

Concluiu com aproveitamento; 
     Curso de Treinamento de Professores de Física 1970, 120 h/a.
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promovido pelo CECISP; Curso de Treinamento de Professores de Matemáti-ca- 1971, 120 h/a promovido pelo CECISP; Curso de Especialização em matemática-"Combinatória e Otimizaçãp"-260h/a,promovido pela Faculdade de Tupã; Curso de aperfeiçoamento de "Métodos Matemáticos na Física"-210h/
a, promovidos em 1974 pela Faculdade de Filosofia,Ciências e Letras de Penâpolis; Curso de Aperfeiçoamento em Métodos Matemáticos na Física 180 h/a, promovido em 1975 pela Faculdade de Filosofia ,Ciências e  Letras de Penâpolis.
Exerceu em 1971, monitoria junto a várias disciplinas ligados a área de Matemática na Faculdade de Filosofia,Ciências e Letras de Penâpolis.
Foi aprovado em concursos públicos como Professor III em Matemática e apresentou comprovantes de experiência docente.
A grade horária apresentada 5 compatível com a Del.CEE nº 10/86.
3. Conclusão:
              Nos termos da Deliberação CEE n° 05/80,reconhece-se a qualificação de Maurilio Machi para lecionar, na categoria docente de Professor I, a disciplina "Geometria Elementar","Calcu​lo Diferencial e Integral", "Cálculo Numérico" e "Fundamentos de Matemática " na Faculdade de Filosofia,Ciências e Letras de Penápolis.
A contração, de responsabilidade da FFCL de Penâpolis tem caráter excepcional, em regime de CLT , consoante o art. 37 da Constituição Federal.
São Paulo, 27 de setembro de 1989.
        a)Consº Celso de Rui Beisiegel          

                         Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA

À CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá , Newton César Balzan, Ubiratan D’Ambrosio e João Gualberto de Carvalho Mene​ses.        
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau,em  18.10.89

a) Consº Celso de Rui Beisiegel Presidente
