CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAQaO
PROCESSO CEE N° 0639/85
INTERESSADA: SANDRA APARECIDA DUMARESQ
ASSUNTO : Contrato da interessada para lecionar as disciplinas Anatomia e Fisiologia Comparadas, Biologia Geral e Prática de Ensino (Estágio Supervisionado) na FCL de Bragança Paulista.
RELATOS   : Consº Paulo Gomes Romeo
PARECER CEE N° 1154  /85      -CIG- APROVADO EM 07/08/85
1.HISTÓRICO;
Indica a Faculdade de Ciências e Letras de Bragança -Paulista a Sra. Sandra Aparecida Dumaresq para, como Professor I ministrar as disciplinas Anatomia e Fisiologia Comparadas, Biolo​gia Geral e Prática de Ensino (Estágio Supervisionado) no Curso de Licenciatura em Ciências - Habilitação em Biologia.
2.FUNDAMENTAÇÃO;
A interessada é Licenciada e Bacharel em Ciências Bio lógicas (1972 e 1973) pelo Instituto de Biociências - da Uni​versidade de Sao Paulo, com diploma devidamente registrado. Estu dou em sou curso matérias incluídas nas disciplinas para a qual está sendo indicada. Tem curso de especialização em Biologia Celu​lar, com 450 horas-aula, na Universidade de Mogi das Cruzes, em l974.

Foi credenciada para as disciplinas Biologia Geral e Prática de Ensino (Estágio Supervisionado). Quanto a disciplina Anatomia e Fi​siologia Comparadas não apresenta titulação que possa credenciá-la para ministrar a disciplina.
Grade e carga horárias compatíveis,
3.CONCLUSÃO;
Favorável à indicação de Sandra Aparecida Dumaresq pa ra, corno Professor ministrar as disciplinas Biologia Geral o prá​tica de Ensino (Estágio Supervisionado) no Curso de Licenciatura  em Ciências - Habilitação em Biologia na Faculdade de Ciências e Letras da Fundação Municipal de Ensino Superior de Bragança Paulis
ta- Contrário quanto a disciplina Anatomia e Fisiologia Comparada,
nos termos deste Parecer.
Sao Paulo, 12 de junho de 1.985
a)Cons Paulo Gomes Romeo Relator
PROCESSO CEE Nº 0659/35       PARECER CEE Ne 1154  /85  
4)DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adora, como seu Parecer, o Voto do Relator,,
presentes os nobres Conselheiross Alpinolo Lo​pes Casali, Armando Octávio Ramos, Aroldo Borges Dinia, Abib Salim Cury, Ferdinando de Oliveira Figueiredo e Paulo Gomes Romeo.
SALA DA CÂMARA DO TERCEIRO GRAU EM 26.6.85
a)Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÃRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova,, por unanimi​dade, a decisão da câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 07 de agosto de 1985.
a) CONSa. MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA
PRESIDENTE
