                  CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE N° 1789/84   (Reautuado em 10/04/85) 
INTERESSADA: MARIA MARILMA ZaGO PONTES MARTINS 
ASSUNTO   : Contrato da interessada para lecionar a disciplina
GEOGRAFIA FÍSICA E HUMANA DO BRASIL na FFCL de
São José do Rio Pardo.

RELATOR   : Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo 
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1.HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências  e Letras de São José do Rio Pardo submete a indicação de Maria Ma rilma Zago Pontes Martins para ministrar a disciplina Geografia Física e Humana do Brasil, complementar para o curso de História na qualidade de Professor I.
A interessada possui Parecer favorável, em caráter  temporário, ate o final de 1985, para ministrar Elementos de Geografia no Curso de Ciências desenvolvido na mesma insti​tuição (Parecer CEE nº 0025/85, de 24/01/85 ,como Professor I)
2. FUNDAMNENTAÇÃO :
A indicação da interessada para lecionar Elementos de Geografia foi aceita pelo Parecer CEE nº 0025/85, em caráter temporário, tendo em vista o "curriculum-vitae" apresentado na ocasião.
No que se refere à disciplina Geografia Física e Humana do Brasil, todavia, há que considerar a participação da interessada em cursos de curta duração e em Congressos Interuni versitários, além da circunstancia de lecionar a disciplina Geo grafia em cursos de 1º e 2º graus.
A carga e a grade horárias podem ser consideradas como aceitáveis.
5.CONCLUSÃO;
Favorável à indicação de Maria Marilma Zago Pontes Martins para, como Professor I, ministrar a disciplina Geogra​fia Física e Humana cio Brasil no Curso de História da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo.
São Paulo, 12 de junho de 1.985
a)Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo
Relator
PROCESSO CEE Nº 1789/84        PaRECER CEE N°  1155 /85 fls.02.
4- DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Alpínolo Lopes Ca sali, Armando Octávio Ratios, Aroldo Dormes Diniz, Abib Salim Cu-ry, Perdinando de Oliveira Figueiredo e Paulo Gomes Romeo.
Sala da Câmara do Terceiro Grau, em 25.6.05
a) Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos ter​mos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 07 de agosto de 1985.
a) CONSa. MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA     PRESIDENTE
