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1.
HISTÓRICO:

A direção da Faculdade de Ciências Biológicas de Araras 
Fundação Hermínio Ometto indica Sílvia Elisabete Magalhães Carneiro para lecionar as disciplinas "Clínica Odontopediárica" e "Odontopediatria no Curso de Odontologia, Departamento de Propedêutica Clínica Odontológica.
2.
APRECIAÇÃO:
A interessada é portadora do diploma de cirurgião dentista expedido, em 1974, pela Faculdade de Odontologia de Piracicaba da Universidade Estadual de Campinas, onde estudou a disciplina Odontopediatria.
Concluiu Curso de Especialização em Odontopediatria em escola da Associação dos Cirurgiões-Dentistas de Campinas.
Participou, como coordenadora, de projeto na cidade de Rio Claro, que beneficiou com assistência odontológica gratuita pessoas carentes da região.
Foi aprovada, em 1º lugar, no concurso, realizado em 1976, para odontóloga do Instituto Nacional de Assistência Médica da Providência Social (INAMPS), em Rio Claro.
Exerce, conforme grade horária, atividades profissionais como Odontopediatra em consultório particular e como supervisora(Odontologia) do INAMPS em horário compatível com o da sua atividade docente junto à Faculdade proponente onde leciona 11 (onze) aulas semanais das disciplinas objeto da presente indicação:
      3. CONCLUSÃO:

Nos termos da Deliberação CEE nº 05/80, reconhece-se a qualificação de Silvia Elisabete Magalhães Carneiro para lecionar, na catego​ria docente de Professor I, as disciplinas "Clínica Odontopediátrica" o "Odontopediatria" na Faculdade de Ciências Biológicas de Araras.
A contratação, de responsabilidade da FCB de Araras,tem caráter excepcional, em regime de CLT, consoante o art.37 da Constituição Federal.

São Paulo 07 de novembro de 1989.
a) Consº Celso  de Rui Beiseigel
                                Relator
           PROC.CEE Nº 807/89
      PARECER CEE Nº 1169/89
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, João Gualberto de Carvalho Meneses e Ubiratan D'Ambrosio.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 08/11/89.
               a) Consº Celso de Rui Beisiegel
             Presidente
