Processo CEE nº 805/86   (Reautuado em 28/8/89)
Interessado : Sebastião Haroldo de Freitas Corrêa Porto      
Assunto : Indicação do interessado para lecionar as disciplinas “Filosofia   

          da Educação" e "Estudo de Problemas Brasileiros" na FFCL de  

          Santo André.
Relator : Consº Celso de Rui Beisiegel

Parecer CEE nº 1171/89   CTG "D" Aprovado em 07/11/89
                                                Comunicado ao Pleno em 22/11/89
1. HISTÓRICO: 
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André submete ao Conselho a indicação de Sebastião Haroldo de Freitas Corrêa Porto para, na categoria de Professor I, lecionar as disciplinas  "Filosofia da Educação” e "Estudo de Problemas Brasileiros" junto ao Departamento de Educação, no Curso de Pedagogia.
O interessado, já indicado anteriormente pela Faculdade em pauta, obteve por parte deste Conselho os Pareceres: 157/87-favorável, na categoria de Professor I, para lecionar as disciplinas "Didática, Estrutura e Funcionamento do Ensino de 1º e 2º Graus” e “Educação Comparada”, até o final do ano letivo de 1987;
273/88 - Favorável à indicação, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina "História da Educação” até o final do ano letivo de 1990;
535/88 - Favorável à prorrogação, para na categoria de Professor I continuar a lecionar a disciplina “Educação Comparada” até o final do ano letivo de 1988.
É bacharel em Ciências Sociais pela Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Universidade de São Paulo (1984) e  concluiu, em 1985, as disciplinas do curso parcelado de Pedagogia na Faculdade de Educação Física da USP. Não consta diploma deste curso.
O indicado está matriculado no Curso de Pós-Graduação na área de Filosofia, na Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da USP.
A grade horária apresentada está de acordo com a Deliberação CEE nº 10/86.
3. CONCLUSÃO:
Nos termos da Deliberação CEE nº 05/80, reconhece-se a qualificação de Sebastião Haroldo de Freitas Corrêa Porto para lecionar, na cateooria de Professor I, as disciplinas "Filosofia da Educação" e "Estudo de Problemas Brasileiros" na Faculdade de Filosofia,
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Ciências e Letras de Santo André.
A contratação, de responsabilidade da FFCL de San​to André, tem caráter excepcional, em regime de CLT, consoante o art. 37 da Constituição Federal.
São Paulo, 04 de outubro de 1989.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel

Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Ubiratan D´Ambrósio e João Gualberto de Carvalho Meneses.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 07.11.89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
Presidente
