CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 1.284/84
INTERESSADO: JOÃO CARLOS LERNIC
ASSUNTO    : Contrato do interessado para lecionar a disciplina
CONTABILIDADE INDUSTRIAL na FCEAC  de Eranca. RELATOR    : Consº Renato Alberto T. DiDio. 
PARECER CEE N°   1192  /85     -CTS-  APROVADO EM 14/08/85
1.HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Ciências Econômicas, ad​ministrativas e Contábeis de Franca submete a este Conselho a indicação de João Carlos Lernic para, como Professor I, lecio​nar CONTABILIDADE INDUSTRIAL (obrigatória) junto ao Departamen​to de Contabilidade e Finanças do Curso de Ciências Contá​beis.
O interessado já obteve autorização,pelo Parecer CEE nº 1.418/84, para ministrar, na categoria docente de Profes​sor I, a disciplina Técnicas Comerciais junto ao Departamento de Contabilidade e Finanças do mesmo curso.
João Carlos Lernic é bacharel em Ciências Contábeis e Bacharel em Ciências Econômicas pela Faculdade de Ciên​cias Econômicas e Administrativas de Santo André. Ambos os di​plomas foram devidamente registrados.
É aluno regularmente matriculado no Curso de Pós-Graduação, especialização na área de Contabilidade e Custos, que teve início em 2 de fevereiro do ano em curso,,
Exerce a função de gerente financeiro da Paragon (calçados).
2.FUNDAMENTAÇÃO:
O interessado preenche os requisitos exigidos pela Deliberação CEE nº 5/80, razão pela qual pode ter seu nome apro vado para lecionar a disciplina para a qual é indicado.
Embora não conste de seu currículo de graduação o componente Contabilidade Industrial , o fato é que, além de ter estudado disciplinas afins (Contabilidade de Custos, Conta​bilidade Comercial, Contabilidade Geral), está frequentando cur so de especialização na área de Contabilidade de Custos.
A grade horária é compatível.
3. CONCLUSÃO:
Aprova-se a indicação de João Carlos Lernic  para,
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como Professor I, lecionar CONTABILIDADE INDUSTRIAL no  Curso do Ciência Contabeis, junto ao Departamento do Contabilidade e Fi​nanças da Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contabeis de Franca.
São Paulo, 3 de Junho de 1.985
a)Consº Renato Alberto T. DiDio - Relator
4- DECISÃO DA CÂMARA
A CAMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como  seu Parecer, o Voto do Relator,,
Presentes os nobres Conselheiros:Alpinolo Lopes Ca sali, Armando Octávio Ramos, Abib Salim Cury,. Perdinando de Oli
veira Figueiredo e Paulo Gomes Romeo.
Sala da Camara do Terceiro Grau, em 19.06.85
a)Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova,por unanimi​dade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau,nos ter​mos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 14 de agosto de 1985

 a) CONSa. MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA
PRESIDENTE
