CONSLEHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

PROCESSO CEE Nº 1370/89

INTERESSADA: Prefeitura Municipal de OrlÂndia
ASSUNTO: Solicita autorização para instalação e funcionamento de EMEIs 

RELATORA: Consª CLEUSA PIRES DE ANDRADE.

PARECER CEE Nº 1292/89       APROVADO EM 18/12/1989
Conselho Pleno
1. HISTÓRICO

A Prefeitura Municipal de Orlândia, através do Sr. Prefeito, encaminhou ao Conselho Estadual de Educação, nos termos da Deliberação CEE 26/86, pedido de autorização para instalação e funcionamento da Escola Municipal do Educação Infantil "Dr. Arlindo Morandini" e  de classes do educação infantil junto à Creche "Isaura Roque Quércia".
Consta do protocolado, Relatório de Vistoria da Comissão de Supervisores do Ensino da D.E. de São Joaquim da Barra com parecer favorável às autorizações solicitadas, recomendando à Prefeitura que providencie para as escolas, extintores de incêndio e pára-raios.
A rede escolar de educação infantil do município em apre​ço conta com Regimento Escolar aprovado pelo Parecer CEE nº 262/83.
2.APRECIAÇÃO:

Cuidam os autos de pedido de autorização para instalação e funcionamento de escolas de educação infantil nantidas pela Prefeitura Municipal do Orlândia.

Nos relatórios de vistoria (fls. 22 e 29) a Comissão de Supervisores de Ensino da D.E. de São Joaquim da Barra apresentou pare​cer favorável ao atendimento ao solicitado e pediu à mantenedora que providenciasse a colocação de extintores de incêndio o pára-raios nas escolas.
Examinando os documentos existentes nos autos, constantes de que a Profª, Regina Célia Botin Valsecchi apresentou diploma com Habi​litação Específica para o Magistério fornecido pelo Colégio e Escola Normal “São Jocé”, de Ribeirão Preto, recomendamos à coordenadoria de Ensino Municipal de Orlândia que entre em contato com a Comissão de Ve​rificação da Vida Escolar dos alunos que passaram por aquela escola  a fim de obter informações sobre a validade desse diplona.
Isto posto, entendemos que o CEE poderá autorizar a instalação e o funcionamento da EMEI "Dr. Arlindo Morandini", localizada na Rua 14, nº 1.134 no Jardim Boa Vista e das classes do educação infantil que funcionarão junto à Creche "Isaura Roque Quércia", localizada na
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Avenida "V", nº 740, no Jardim Santa Rita, mantidas pela Prefeitura Municipal do Orlândia, D.E. de São Joaquim da Barra, DRE de Ribeirão Preto.
3. CONCLUSÃO:
Autorizam-se a instalação e o funcionamento da EMEI "Dr. Arlindo Morandini", localizada na Rua 14, nº 1.134, no Jardim Boa Vista o das classes de educação infantil que funcionarão junto à Creche "Isaura Roque Quércia", localizada na avenida "V" nº 740, no Jardim Santa Rita, mantidas pela Prefeitura Municipal de Orlândia, D.E. de São Joaquim da Barra, DRE de Ribeirão Preto.
São Paulo, 23 de novembro de I989
a)Consª CLEUSA PIRES DE ANDRADE RELATORA
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unani​midade, a decisão da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale" em 18 de dezembro de 1989. 
a) Consº Francisco Aparecido Cordão Presidente
