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1.HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Le​tras de Jahu submete a este Conselho o nome de Eneide Pagan de Almeida Costa para, como Professor I, lecionar Estrutura e Fun​cionamento do Ensino de 1° Grau e Planejamento de Ensino , dis​ciplinas do Departamento de Ciências da Educação do Curso de Pe​dagogia.
A interessada e licenciada em Pedagogia o Estudos So ciais pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras "Sagrado Co​ração de Jesus", conforme diplomas devidamente registrados.
De seu curso de graduação consta a disciplina Estru tura e Funcionamento de Ensino do 1° Grau . Na Faculdade de Fi​losofia, Ciências e Letras "Sagrado Coração de Jesus" cumpriu os-créditos exigidos para Mestrado em Educação - "lato sensu"(concen​tração de Estudos na área de Administração Escolar), obtendo apro​vação nas seguintes disciplinas: Estrutura e Funcionamento do Sis tema Escolar no Brasil (1°, 2° e 3° graus), Planejamento Educacio nal, Financiamento Escolar, Orientação Pedagógica , Estatística A plicada à Educação, Estudos de Problemas Brasileiras, Taxionomia-dos Objetivos Educacionais, Administração Escolar, Prática cie Ad​ministração Escolar, Métodos e Técnicas de Pesquisa em Educação.
Exerceu a função de chefe do Departamento de Educa​ção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São Manuel, de sativada desde janeiro de 1983.
Participou de cursos de curta duração e de extensão universitária.
Concluiu o Curso de Especialização'lato sensu"(330  horas)em Administração Escolar na FFCL "Sagrado Coração de Je​sus" e em Didática (180 horas) na FFCL de Araçatuba.
2.FUNDAMENTAÇÃO:
A Professora indicada satisfaz a todas as exigências contidas na Deliberação CEE n° 5/80. Sua grade horária é compatí-
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vel, tanto é verdade que leciona um total de 17 horas semanais dis tribuídas pelas duas disciplinas para as quais pede autorização, além de Fundamentos de Educação, que leciona na EEPSG "Prof.  Chris tiano Cabral".
5.CONCLUSÃO:
Fica a Profª 'Eneide Pagan de Almeida Costa autoriza da a lecionar, como Professor I, as disciplinas Estrutura e Fun​cionamento de Ensino de 1° Grau e  Planejamento de Ensino  no Cur so de Pedagogia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ja hu.
Sao Paulo, 29 de julho de 1.985
a)Cons° Renato Alberto T. Di Dio Relator
4- DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como seu -Parecer, o Voto do Relator
Presentes os nobres Conselheiros: Alpínolo Lopes Ca sali, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Armando Octávio Ramos,Pau lo Gomes Romeo,Abib Salim Cury e Renato Alberto T. Di Dio.
Sala da Câmara do Terceiro Grau ,em 29/7/85
a)Cons° Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade , a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos ter​mos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 04 de setembro de 1985.
a) CONSa. MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA
PRESIDENTE
