CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE N°0308/85
INTERESSADA: UNIVERSIDADE ESTADUAL PAULISTA "JÚLIO DE MESQUITA FILHO”.
ASSUNTO    : Alteração da denominação da modalidade do Curso    de Tecnologia Mecânica da FT de Sorocaba. 
RELATOR    : Cons° Aroldo Borges Diniz 
PARECER CEE N° 1340  /85  -CTG- APROVADO EM 04/09/85
l.HISTÓRICO:
O Magnífico Reitor da Universidade Estadual Paulista "Júlio de Mesquita Filho” solicita ao Conselho Estadual de Educa​ção a alteração da denominação do Curso Superior de Tecnologia Me​cânica, modalidade “Oficinas", oferecido pela Faculdade de Tecno​logia de Sorocaba, unidade de ensino do Centro Estadual de Educa​ção Tecnológica "Paula Sousa", para Curso Superior de Tecnologia Mecânica, modalidade "Processos de Produção".
O curso em pauta foi reconhecido pelo Decreto n° 77.903, de 24 de junho de 1976 (fl. 03).
A alteração pretendida foi aprovada pelo Conselho De​liberativo do Centro de Educação Tecnológica “Paula Souza”, em sessão de 12/11/84 e pelo Conselho Universitário da UNESP, em ses​são de 28/02/85.
A justificativa apresentada é a de que curso idênti​co, mantido pela Faculdade de Tecnologia de São Paulo, pertencente a mesma instituição, adota a denominação pretendida. 
2.FUNDAMENTAÇÃO:
0 Parecer CEE n° 744/79 aprovou a mudança da denominação da modalidade do Curso Superior de Tecnologia Mecânica, de “Oficinas” para “Processos de Produção", da Faculdade de Tecnolo​gia de São Paulo, unidade de ensino do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza” (fl. 53).
A Portaria Ministerial n° 139, de 31 de janeiro de 1980 tornou efetiva a alteração da denominação da modalidade men​cionada (fl. 25).
3.CONCLUSÃO:
Tendo em vista que curso idêntico, da Universidade Estadual Paulista “júlio de Mesquita Filho", já obteve aprovação do  Ministé​rio da Educação e Cultura para alterar sua denominação, somos  fa​voráveis a que o Curso Superior de Tecnologia Mecânica, modalidade
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"Oficinas", mantido pela Faculdade de Tecnologia de Soroca​ba, do Centro Estadual de Educação Tecnológica “Paula Souza”, reconhecido pelo Decreto n° 77.903/76, altere o nome da modalidade “Oficinas” para "Processos de Produção", no Curso Superior de Tcnologia Mecânica da Faculdade de Tecnologia de Sorocaba.
Exemplar do presente Parecer deverá ser encaminhado ao ministério da Educação e Cultura, para que seja expedido ato visando a ofetivaçao da alteração aprovada.
São Paulo, 30 de julho de 1.985
a)Cons° Aroldo  Borges Diniz Relator
4- DECISÃO DA CÂMARA 
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Robert Henry Srour, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães, Paulo Gomes Romeo.
Sala da Câmara do Terceiro Grau, em 14.8.85
a) Cons° Alpínolo Lopes Casali - Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos ter​mos do Voto do Relator.
Sala “Carlos Pasquale”, em 04 de setembro de 1985.
a) CONSa. MARIA APARECIDA TAMASO GARGIA
PRESIDENTE
