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1.HISTÓRICO:
A Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia de Araras submete ao Conselho a indicação de Luiz Carlos Picca para, na categoria docente de Professor I, ministrar a disciplina “Enfermagem em Doenças Transmissíveis”, junto ao Departamento de Enfermagem. 
2.APRECIAÇÃO:
O indicado já foi aprovado anteriormente por este Conselho para lecionar as disciplinas "Microbiologia” e "Imunologia", no Curso de Ciências Biológicas - modalidade Medica, da Faculdade Ciências de Araras, e "Imunologia", na Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia na Faculdade de Odontologia, ambas em Araras.
É médico formado pela Fac. Bandeirantes de Medicina de Bragança Paulista, em 1981, e também é bacharel em Ciências Biologicas-modalidade Médica pela Universidade de Mogi das Cruzes, em 1975.
Nos cursos realizados estudou disciplinas afins a que pretende ministrar.
Concluiu, na União da Associação de Ensino de Ribeirão Preto, três cursos de Especialização: Administração Hospitalar, Administração de Hospital Psiquiátrico e Planejamento do Setor Saúde.
Foi aprovado em concurso para obtenção do titulo de Especialista em Patologia Clínica que lhe foi conferido em 1985 com validade até 1989.
Obteve a 4ª colocação em concurso realizado para previamento de cargo do INAMPS, na especialidade em Patologia Clinica,em 1984.
Processo CEE nº 1751/79      
Parecer CEE nº 136/89
FreqUentou numerosos cursos de extensão, proferiu pales​tras e conferências, tem experiência, docente anterior.
A grade horária apresentada e compatível com a Deliberação CEE nº 10/86. O interessado exerce atividades de patologista clínico no Hospital Heliópolis e ministra um total de 22 aulas semanais.
3. CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de Luiz Carlos Picca para, na categoria docente de Professor I, ministrar a disciplina “Enfermagem em Doen​ças Transmissíveis”, na Faculdade de Enfermagem Obstetrícia de Araras, até o final do ano letivo de 1990.
Eventual renovação de autorização fica condicionada a apresentação de comprovante de enriquecimento curricular na área de sua atuação docente.
São Paulo, 12 de janeiro de 1989.
a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Eurico de Andrade Azevedo, João Gualberto de Carvalho Meneses e Ubiratan D'Ambrosio.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 15.2.89.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel Presidente
