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1.   RELATÓRIO

Na inicial, a direção do Colégio Palmarino Calabrez comunica ao Sr. Delegado de Ensino, a constatação de três (03) casos de matrícula, sem idade legal no Curso de Suplência em nível de 2° grau dos alunos Irlan Susy de Farias Moreira Cunha, Anderson Máximo da Silva e Carlos Oliveira Santos.

A direção esclarece que somente no início do 2° semestre de 1995 foram detectadas as irregularidades.

A aluna Irlan Susy de Farias Moreira Cunha, nascida aos 09-03-1975, cursou a 1ª série do 2° grau, em 1994, na EEPSG “Prof. Edir do Couto Rosa”, em Ferraz de Vasconcelos, SP.

Em 1995, matriculou-se no Colégio Palmarino Calabrez, para cursar o 2° Termo do curso de Suplência em nível de 2° grau, sem ter completado 20 anos; foi matriculada no 3° termo, cujas aulas tiveram início em 01-08-1995.

O aluno Anderson Máximo da Silva, nascido em 10-02-1975, cursou a 1ª série do 2° grau, em 1994, na EEPSG Prof. Mário Alves de Carvalho, em Ferraz de Vasconcelos.

Em 1995, matriculou-se no Colégio Palmarino Calabrez, no 2° termo, sem ter completado 20 anos, sendo promovido; foi matriculado no 3° termo, no 2° semestre de 1995.

O aluno Carlos Oliveira Santos, nascido em 16-09-1974, concluiu, em 1994, a 2ª série do ensino de 2° grau, na EEPSG Prof. Sebastião Faria Zimbres, em Guaianases, São Paulo.

No início de 1995, matriculou-se no Colégio Palmarino Calabrez, no 3° termo do Curso de Suplência em nível de 2° grau, sem ter 20 (vinte) anos e 06 meses, idade essa que completaria apenas em 16-03-1995; ao final do 1° semestre, concluiu o referido termo.

A Supervisão de Ensino opina pela regularização da vida escolar dos alunos.

No presente caso:

- não foi cumprida a deliberação CEE n° 23/83, no que se refere à idade mínima para matrícula no curso de Suplência;

- houve falha administrativa das autoridades escolares, a não detectar a irregularidade em tempo hábil;

- os alunos cursaram o 2° e 3° termos, não havendo s.m.j., participação dolosa de nenhuma das partes; portanto, os alunos não devem ser prejudicados.

Em casos da espécie, este Colegiado tem-se manifestado favorável à convalidação dos estudos.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto e nos termos deste Parecer:

2.1 Convalidam-se os estudos, no Curso de Suplência em nível de 2° grau, dos alunos Irlan Susy de Farias Moreira Cunha (2° e 3° termos), Anderson Máximo da Silva (2° e 3° termos) e Carlos Oliveira Santos (3° termo) do Colégio Palmar Calabrez, Capital;

2.2 advertem-se a Supervisão e a  Direção do referido Colégio para que tenham maior rigor e atenção na análise dos documentos dos alunos antes que comecem a freqüentar os cursos.

São Paulo, 17 de janeiro de 1996.

a) Consª. Sylvia Figueiredo Gouvêa

                      Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara do Ensino do Segundo Grau adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Antonio Poli “Ad-Hoc”, Pedro Salomão José Kassab e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 24 de janeiro de 1996.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

          Presidente da CESG
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