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1. HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André submete à aprovação deste Conselho alterações nos currículos plenos dos seus cursos de Ciências Econômicas e de Administração, com as habilitações em Administração de Empresas e Administração Hospitalar, e na composição de seus departamentos, para neles serem incorporadas as novas disciplinas introduzidas nos referidos cursos, assuntos tratados nos Anexos II, IV, V e VI do Regimento da Interessada.
Esclarece o Senhor Diretor que a proposta foi aprova​da pela Congregação, em reunião realizada em 17.12.1988, e pela Fundação Santo André e solicita que as alterações sejam aprovadas, em caráter excepcional, para viger ainda no corrente ano letivo.
As mudanças propostas são como segue:
 Anexo II - CURSO DE CIÊNCIAS ECONÔMICAS
· inclusão da disciplina complementar Geografia Econômica com sessenta horas-aula anuais, a serem ministradas no 1º ano.

· inclusão da disciplina Economia do Setor Bancário - de livre escolha do aluno, com sessenta horas aula/ano que serão oferecidas no 5º ano.

Anexo IV - CURSO DE ADMINISTRAÇÃO
Habilitação em Administração de Empresas
· inclusão da disciplina Contabilidade de Custos, complementar com cento e vinte horas aula/ano, a ser ministrada na 3ª série.

· mudança da disciplina Sociologia Aplicada à Administração do 3º para o 1º ano.
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Anexo V - Habilitação em Administração Hospitalar
mudança da disciplina Sociologia Aplicada à Administra​ção do 3º para o 1º ano.
Anexo VI - COMPOSIÇÃO DOS DEPARTAMENTOS
Incluídas no Departamento de Economia as disciplinas Geografia Econômica e Economia do Setor Bancário e, no Departamento de Contabilidade a disciplina Contabilidade de Custos e transferida a disciplina História Econômica e Geral, para o Deptº de Ciências Sociais e Comunicação.
2.
APRECIAÇÃO:
O Regimente em vigor foi aprovado pelo Parecer CEE nº  1969/81  e alterado pelos Pareceres CEE nºs 656/85 e 1681/85.
A duração da hora-aula na Faculdade é de 50 minu​tos e o aumento da carga horária total é perfeitamente viável, tendo em vista que os cursos são ministrados em 4 (Administração) e 5 (Economia) anos letivos, com aulas, inclusive aos sábados.
As estruturas curriculares propostas, conferidas pela Assistência Técnica deste Conselho, contém os mínimos de conteúdo e duração fixados pelo Conselho Federal de Educação: Resolução s/nº de 08 de julho/66, para o Curso de Administração - Habilitação em Administração de Empresas: Resolução nº 18, de 12.07.73, para a Habilitação em Administração Hospitalar; e Resolução nº 11, de 26.06.04, para o Curso de Ciências Econômicas.
3.
CONCLUSÃO:
Aprovam-se as alterações propostas ao Regimento da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André, a vigorar, em caráter excepcional, a partir do ano letivo de 1989.
Aplique-se, no que couber, a Deliberação CEE nº 34/75.
São Paulo, 26 de janeiro de 1989.
a) Consº Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá
Relator
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DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale" em 22 de fevereiro de 1989
a) Consº Jorge Nagle Presidente
