CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE N° 0722/85 
INTERESSADO: JOSÉ ANTÔNIO LOPES PEREZ ASSUNTO   : Contrato do interessado para lecionar a  disciplina
Matemática  na FCEA de Santo André. 
RELATOR   : Cons° Ferdinando de Oliveira Figueiredo
 PARECER CEE N°  1403  /85   -CTG- APROVADO EM 18/09/85
1.HISTÓRICO:
  A direção da Faculdade de Ciências Econômicas e Admi nistrativas de Santo André submete a indicação de José Antônio Lo pes Perez para ministrar, como Professor I, a disciplina Mate​mática, obrigatória, nos Cursos de Ciências Econômicas e de Ciên​cias Contábeis desenvolvidos pela citada instituição.
2.FUNDAMENTAÇÃO:
O interessado é Bacharel em Ciências Ecônomicas pe​lo Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul, possuindo diploma registrado em 1978. Estudou, durante o curso,a disciplina para a qual é proposto,
O Parecer CEE n° 525/84, por outra parte,autorizou o interessado a lecionar Estatística, como Professor I, no IMES de São Caetano do Sul. Existe demonstração de haver concluído, em Programa de Extensão, a disciplina Estatística.
O interessado participou, ainda, de cursos de cur​ta duração e de extensão ligados a Estatística, Pesquisa Opera​cional e Administração Industrial, bem como atuou em Estatís​tica Aplicada ao Controle de Qualidade e de Produção , em firma industrial.
Percebe-se que o interessado possui formação espe​cificamente voltada para a área de Estatística e que a sua qualificação em Matemática e, por assim dizer, subproduto.To​davia, um professor de Estatística deve manejar instrumental na temático, pelo menos aquele diretamente envolvido com a área de Estatística.
A qualificação do interessado para lecionar Matemá​tica, em curso de nível superior, pode,pois,e deve ser aprimora​da.
A carga e a grade horárias são satisfatórias e cons tam do processo os documentos exigidos pela Deliberação CEE n° 5/90.
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3.CONCLUSÃO:
 Favorável a indicação de José António Lopes Perez pa​ra, como Professor I, ministrar a disciplina Matemática nos Cur​sos de Ciências Económicas e de Ciências Contábeis da Faculdade de Ciências Econômicas o Administrativas de Santo André, até o final de 1985. Indicação posterior devera comprovar enriquecimento curricular na área especifica de Matemática.
São Paulo, 13 de agosto de 1.985
a)Cons° Ferdinando de Oliveira Figueiredo
Relator
          4- DECISÃO DA CÂMARA 
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Hélio Benevides de
Carvalho,  Robert  Henry  Srour ; Hélio Jorge dos San
tos, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães e Paulo  Gomes
Romeo .
Sala da Câmara  do  Terceiro Grau, em  21,8.85
a) Alpínolo Lopes Casali - Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aorova, mor unanimidade, a decisão da Camará do Ensino do Terceiro Grau, nos tomos do Voto  do
Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 18 de setembro de 1985
a) CONS° LIONEL CORBEIL Vice-Presidente no exercício
