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1.HISTÓRICO:
Indica a Faculdade de Medicina de Marília Regina He​lena Gregório Menita para, como Professor I, ministrar a disci​plina Metodologia da Pesquisa no Curso de Enfermagem e Obstetri cia.
2. FUNDAMENTAÇÃO:
A interessada é bacharel em Biblioteconomia, forma-da em 1977, pela Escola de Biblioteconomia e Documentação do São Carlos, com diploma devidamente registrado e estudou na seu cur​so algumas matérias ligadas à disciplina para a qual está sendo indicada. Participou de alguns cursos de curta duração,também,par cialmente ligados à área. É bibliotecária da Fundação Municipal de Ensino Superior de Marília.
Em aceda carência de professores na área, por falta de formação específica,deverá a interessada, até o final de 1986, complementar seu currículo.
3.CONCLUSÃO: Em face do adiantado do ano letivo, aprova-se a in dicacão de Regina Helena Gregório Menita para, como Professor I, ministrar o disciplino Metodologia da Pesquisa no Curso de Enfermagem e Obstetrícia  da Faculdade de Madicina de Marília, até  o final do ano letivo de . 1986.
Sao Paulo, 8 de agosto de 1.985
a) Cons° Paulo Gomes Romeo Relator
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4- DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Celio  Benevides
de Carvalho, Robert Henry Srour , Hélio Jorge dos Santos, Paulo G.Romeo, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães.
Sala da Câmara do Terceiro Grau, em 21.8.85
a) Cons° Alpínolo Lopes Casali - Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos ter​mos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 25 de setembro de 1985.
a) CONSa. MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA
PRESIDENTE
