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l.HISTÓRICO:
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo solicita autorização para que Francisco José Parisi Braghetta possa continuar lecionando até o final do ano letivo de 1985, já que o Parecer CEE nº 777/85 foi contrário à sua indicação para ministrar, como Professor I, as disciplinas : Historie do Brasil o Historia Ibérica no Curso de História, por não atender as exigência: da Deliberação CEE nº 5/80.
2.FUNDAMENTAÇÃO:
A direçao da Faculdade alega que a dispensa do pro fessor, no meio do ano, "acarretará problemas praticamente inso​lúveis" uma vez que "a maioria dos professores está com a carga horária completa a esta altura do ano". Argumenta, ademais, que no periocLo que vai até o final de 1985, o professor encontrará condições para adaptar-se as exigências da Deliberação acima.
Como asenuante, e no espírito da letra "g", inciso II, artigo 4º da Deliberação citada, caberia destacar o fato de que o interessado foi Professor III ACT no ensino de 2º grau , da disciplina História, de 1967 a 1983, efetivo a partir de 1982. O estudo que fez de História Medieval, História Moderna e História da América,na licenciatura, recobre História Ibérica.
Não obstante; tudo isto, o enriquecimento é indispen sável.
A grade e a carga horárias são compatíveis,
3. CONCLUSÃO:
Em face do adiantado do ano letivo, aprova-se, em cará-ter excepcional,a indicação de Francisco José Parisi Braghetta para ministrar, na categoria docente de Professor I, as disci​plinas História do Brasil e História Ibérica, junto ao Departa​mento de Geociência e História, no Curso de História da Facul​dade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo , até o final do ano  letivo do 1985 , não sendo aceita nova indica​ção deste Professor, nem de outro Professor da Instituição a não ser que se observem rigorosamente as disposições contidas na Deli
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beração CEE nº 5/80.
São Paulo, 23 de agosto de 1985.
a) Consº Robert  Henry Srour  - Relator
4- DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO  TERCEIRO GRAU adota,como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Paulo Gomes Romeo,   Jardinando de Oliveira Figueiredo, Robert Henry SrouR; Jorge       Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães.
Sala da Câmara do Terceiro Grau, em   4.9.85
a) Consª Alpínolo Lopes Casali 
                       Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos ter​mos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 25 de setembro de 1985.
a) CONSa. MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA
PRESIDENTE
