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1.   RELATÓRIO

Élson de Almeida, RG 5.886.939, mantenedor da Escola Nacional de Enfermagem, 2ª DE de São Bernardo do Campo, solicita a convalidação dos estudos realizados pelos alunos no período de 01-11-93 a 23-03-95, durante o qual funcionou em outra localidade, sem prévia autorização, a qual só foi concedida em 24-03-95, com a publicação da portaria do Delegado de Ensino.

Alega a escola ter-se transferido da Av. Imperador Pedro II n° 119, para a Rua Dom Mariano, 352, Bairro de Nova Petrópolis, em São Bernardo do Campo, por exigüidade de espaço e existência contratual.

Constam as listas dos alunos que freqüentaram o Curso de Auxiliar de Enfermagem (fls. 06 a 22), no período em questão. Das fls. 23 a 28 constam os nomes dos alunos desistentes.

A COGSP devolveu o protocolado à DE, para que fosse esclarecido se o caso se enquadra no Parecer CEE n° 1.112/87.

De acordo com o referido Parecer, desde que a Escola já tenha autorização de funcionamento, com acompanhamento regular da Supervisão de Ensino, é dispensável solicitar a convalidação, quando o pedido de mudança de prédio for protocolado na DE antes do início de funcionamento no novo endereço.

Como o pedido de transferência foi posterior à mudança, a supervisão esclareceu que o Processo deveria ser encaminhado ao CEE, no que foi seguida pela delegada de Ensino e pela COGSP.

Conforme orienta a Indicação CEE n° 02/95, em tais casos têm sido convalidados os estudos realizados pelos alunos.

2. CONCLUSÃO
Por todo exposto e nos termos deste Parecer, ficam convalidados os estudos realizados pelos alunos, mencionados às fls. 06 até 22 dos autos, da Escola Nacional de Enfermagem de São Bernardo do Campo, 2ª DE de São Bernardo do campo, no período de 01-11-93 a 23-03-95.

São Paulo, 24 de janeiro de 1996.

a) Consª. Sonia Aparecida Romeu Alcici

                              Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara do Ensino do Segundo Grau adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: Arthur Fonseca Filho, Francisco Antonio Poli “Ad-Hoc”, Pedro Salomão José Kassab e Sonia Aparecida Romeu Alcici.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 24 de janeiro de 1996.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

          Presidente da CESG 
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