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1. HISTÓRICO:
A direção da Escola de Biblioteconomia e Documentação da Fundação Educacional de São Carlos indica Maura Ghislotti D.de Sousa Mestre em Educação, para lecionar, na categoria de Professor II, a partir de 24/3/88, a disciplina "Evolução do Pensamento Filosófico e Cientifico" e, a partir do segundo semestre do corrente ano, as disciplinas "lógica" e "Tecnologia Educacional", todas elas do Curso de Bacharelada em Biblioteconomia e vinculadas ao Departamento de Formação Básica e Instrumental.
2. APRECIAÇÃO:
A interessada é portadora do diploma de licenciado em Pedagogia, expedido, em 1974, pela Universidade Federal de são Carlos.
Em continuidade a seus estudos nessa universidade,  concluiu, no ano de 1977, a Habilitação em Administração Escolar de 1º e 2º Graus e, de 1977 a 1980, todas as disciplinas componentes do Programa de Pós-Graduação em Educação - Área de concentração: Planejamento de Ensino, tendo obtido, após satisfazer as demais exigências estabelecidas pelas normas em vigor para esse programa credenciado pelo CFE), o título de Mestre em Educação.
Frequentou, ainda, vários cursos de extensão universitária relativos à área da Educação, participou de eventos relacionadas com seu campo de atuação profissional, exerceu atividades docentes, de monitoria e de pesquisa e é autora de trabalhos publicados em  periódicos especializados
Segundo grade horária, durante o 1º semestre de 1988, desenvolveu atividades do pesquisa junto à Universidade do São Carlos e 
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lecionou, na escola proponente, Evolução do Pensamento Filosófico Científico, uma das disciplinas objeto da presente indicação.
Neste semestre, conforme grade horária, vem exercendo apenas funções docentes junto ao Centro Específico de Formação e Aperfeiçoamento do Magistério, como professora de Psicologia, e à Escola de Biblioteconomia e Documentação de são Carlos, onde ministra as disciplinas Lógica e Tecnologia Educacional, para as quais também está sendo indicada, perfazendo de um total do 12 (doze) aulas semanais.  
 Sendo Mestre em Educação está plenamente habilitada a lecionar a disciplina Tecnologia Educacional sem limite de prazo, na caregoria de Professor II.       
Quanto às disciplinas "Evolução do Pensamento Filosófico e Científico” e "Lógica", tendo em vista não constar da programação dos estudos acadêmicos que realizou, a aprovação poderá ser concedida.
 3. CONCLUSÃO: 
Favorável à indicação de Maura Ghislotti D. de Sousa para lecionar, na categoria de Professor II, a disciplina "Tecnologia Educacional", sem prazo determinado e, "Evolução do Pensamento Filosófico e Científico" e "Lógica", na escola de Biblioteconomia e Documentação de São Carlos.

       São Paulo, 17 de janeiro de 1989.

a) Consº Marcelo Gomes Sodré

    Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer,  o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Eurico de Andrade  Azevedo, João Gualberto de Carvalho Meneses,e Ubiratan D’Ambrosio.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 15.2.89
a)Cons. Celso de Rui Beisiegel Presidente
