CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PRCCESSO CEE Nº 0398/86
INTERESSADO :- CARLOS FREITAS GONÇALVES
ASSUNTO    :- Contrato do interessado para lecionar a disciplina "Contabilidade de Custos" na FAE de Jahu. 
RELATOR    :- Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo 
PARECER CEE Nº 1607/86      -CTG-   "D"  APROVADO EM 26/11/86
COMUNICADO AO PLENO EM 10/12/86
1.
HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Administração de Em​presa de Jahu submete a indicação de Carlos Freitas Gonçalves para ministrar, na qualidade de Professor I, a disciplina “Contabilidade de Custos", no Curso de Administração de Empresas daquela Faculdade, em substituição ao Professor Antônio Aparecido Crepaldi (Parecer CEE nº 2957/74).
Constam do processo os elementos de instrução formal exigidos pela Deliberação CEE nº 05/80.
2.
FUNDAMENTAÇÃO:
O interessado é bacharel em Ciências Contábeis, pelas Faculdades Integradas de Marília, desde 1974. E, ademais, Economista, formado pela Faculdade de Ciências Econômicas de Bauru, desde 1968.
Estudou a disciplina para o qual é indicado,no seu Curso de Ciências Contábeis, durante 106 horas de aula.
Frequentou Curso de Especialização em "Marketing e Finanças, durante 90 horas, em 1977, na União da Associação de Ensino de Ribeirão Preto. Entre 1968 e 1972, foi Assistente de Contabilidade da Fundação Educacional de Bauru. Daí em diante, galgou as etapas de Assessor Administrativo (1972) e de Diretor de Divisão Econômico-Financeira (1973 a 1978) da mes​ma instituição. Exerceu funções de Assessoria Técnica junto à Prefeitura de Bauru, entre 1977 a 1980.
Carlos Freitas Gonçalves foi aprovado pelo Pa​recer CFE nº 5529/78 para lecionar "Contabilidade de Custos"e "Contabilidade Comercial". Possui também pareceres favoráveis,
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do CFE e deste CEE, para lecionar na área de “Contabilidade Pú​blica". Apresenta, ainda, certificados da participação em uma série de eventos de curta duração.
A grade horária do interessado registra, apenas, atividades docentes, que totalizam 13 horas semanais, o que está de acordo com os parâmetros fixados pela Deliberação CEE nº 10/86.
5. CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de Carlos Freitas Gonçal​ves para ministrar, na qualidade de Professor I, a disciplina "Contabilidade de Custos" no Curso de Administração de Empre​sas da Faculdade de Administração” de Empresas de Jahu.
São Paulo,22 de outubro de 1986.
a) Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU  adota,como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: José Eduardo D. de Oliveira, Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães, Robert Henry Srour.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 26.11.86
a) Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
