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1-
HISTÓRICO:
A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva indica Neuza Aparecida Severino de Matos, como Professor I, para ministrar a disciplina "Metodologia do Ensino de 1º Grau" junto ao Departamento de Educação no Curso de Pedago​gia, em substituição ao Professor Armando Francisco Polés (Parecer CEE nº 635/82).
2- FUNDAMENTAÇÃO:
A interessada e licenciada em Pedagogia nas habilitações: Ensino das Disciplinas e Atividades Práticas dos Cursos Normais e Supervisão Escolar, para Exercício nas Escolas de 1º e 2º Graus, no ano de 1972,e ainda, possui as habilita​ções Administração Escolar (lº e 2º Graus), em 1975,e Orienta​ção Educacional, em 1976.
Estudou no Curso, a disciplina "Metodologia do Ensino de 1º Grau A e B",com o total de 181 horas e 90 horas de estágio.
É aluna regularmente matriculada no Programa de Mestrado em Educação (Filosofia da Educação) do Centro eu Pós-Graduação da Universidade Metodista de Piracicabana. Até o presente momento, cursou as disciplinas Filosofia da Educação I, Antropologia Filosófica, Metodologia do Trabalho Científico e
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Filosofia da Educação II.
O Parecer CEE nº 1277/04 autorizou a interessada, como Professor I, a lecionar os disciplinas "Didática" e "Estrutura e Funcionamento do Ensino do 1º e 2º Graus", para a mesma Faculdade.
O Parecer CEE nº 1902/84 autorizou a candida​ta, como Professor I, a lecionar a disciplina "História da Edu​cação", até o final do ano letivo de 1984, a pedido da Faculda​de.
O Parecer CEE nº 1335/85 autorizou a interes​sada, como Professor I, a ministrar a disciplina "Filosofia da Educação", na mesma Faculdade.
De acordo com a grade horária apresentada, Neuza Aparecida Severino de Matos leciona 44 aulas semanais, sendo: 20 aulas semanais na EEPG "Professor Santos Aguiar" (aguardando aposentadoria), 04 aulas semanais de "Didática", 09 aulas sema​nais de"Metodologia do Ensino de 1º Grau", 09 aulas semanais de "Filosofia da Educação" e 02 aulas semanais de "Estrutura e Funcionamento do Ensino de 2º Grau",todas na Faculdade de Filoso​fia, Ciências e Letras de Catanduva.
3-CONCLUSÃO
Nega-se, nos termos do Parecer,a indicação de Neuza Aparecida Severino de Matos para, na categoria de Professor I, ministrar a disciplina "Metodologia do Ensino de 1º Grau", junto ao Departamento de Educação no Curso de Pedagogia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Catanduva. Autoriza-se, em caráter excepcional, até o final do ano letivo de 1986. Nova indicação deverá obedecer à Deliberação CEE nº 10/86 e dar notícias do seu Curso de Pós-Graduação.
São Paulo, 29 do outubro de 1986.
a)Cons.JORGE NAGLE   Relator
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4.  DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães, Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, José Eduardo Dutra de Oli​veira, Jorge Nagle e Robert Henry Srour.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 29/11/86.
a) Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
