CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 0776/71 (Reautuado em 08.09.86)
INTERESSADO :- ÁLVARO ALMEIDA MILREU
ASSUNTO :- Contrato do interessado para lecionar as disci​plinas "Cálculo Diferencial e Integral" e "Fun​damentos de Matemática" na FFCL de Penápolis.
RELATOR    :- Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo
PARECER CEE Nº1609/86      - CTG -  "D"  APROVADO EM 26/11/86
COMUNICADO AO PLENO EM 10/12/86
1. HISTÓRICO E FUNDAMENTAÇÃO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis submete nova indicação, do interesse de Álvaro Almeida Milreu, para lecionar mais duas disciplinas, "Cálculo Diferencial e Integral" e "Fundamentos de Matemática", a primeira delas obrigatória e a segunda, complementar, na Licenciatura em Ciências e Habilitação em Matemática da Faculdade.
O interessado fora proposto, muito recentemente, para lecionar "Física", "Geometria Elementar", "Análise Matemático", "Topologia" e "Variável Complexa", no mesmo curso e na mesma instituição. O Parecer CEE nº 0968/86, aprovado na Câma​ra de Ensino do Terceiro Grau,em 04 de julho de 1986, e em Plenário na data de 27 de agosto de 1986, aprovou-o provisoriamente, até o final de 1987, haja vista que o interessado deveria "... dar sequência ao seu aprimoramento acadêmico, uma vez que não consta dos autos o andamento do seu Curso de Pós-Graduação, ao que parece,interrompido em 1977".
A presente solicitação foi encaminhada a este Conselho em 18 de agosto de 1986 e se refere a indicação para que o interessado lecione mais duas disciplinas, capacitando-se para lecionar um total de sete, num mesmo curso.
Levando-se em conta os termos do Parecer CEE nº 0968/86, que deve ser acatado, aliado ao número de disciplinas que se pretende atribuir ao interessado, cumpre esperar para que a recomendação constante do citado parecer seja providenciada, antes que se aprovem novas indicações.
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Estes os motivos pelos quais a indicação aqui analisada não deve ser aceita.
3. CONCLUSÃO:
Nos termos do presente Parecer, contrário à indicação de Álvaro Almeida Milreu para lecionar, como Professor I, as disciplinas "Cálculo Diferencial e Integral" e "Fundamen​tos de Matemática", no Curso de Licenciatura em Ciências - Habilitação em Matemática, da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis.
São Paulo, 05 de novembro de 1986.
a) Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: José Eduardo Dutra de Oliveira, Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em  26.11.86
a) Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
