CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 0240/84 Reautuado em 14.05.86
INTERESSADO  : OSVALDO PERES DA SILVA
ASSUNTO : Contrato do interessado, em caráter definitivo,pa​ra lecionar a disciplina "Administração Financeira e Orçamentária" na Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Sto. André.
RELATOR     : Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo
PARECER CEE Nº  1610/86    CTG "D"   APROVADO EM 29/11/86
COMUNICADO AO PLENO EM 10/12/86
1,
HISTÓRICO E FUNDAMENTAÇÃO :
Osvaldo Peres da Silva é portador do Parecer CEE nº 989/84, favorável,até o final do ano letivo de 1985, para ministrar a disciplina "Administração Financeira Orçamentária" na FCEA de Santo André. Entendia o relator, naquela oportunidade, que se fazia necessário"... enriquecimento curricular na área específica da disciplina para a qual está sendo proposto”.
 Foram juntados ao presente protocolado Declarações emitidas pelas firmas "Lambda Sistemas Industriais Ltda", "Glastronic (Saler Importações e Exportações Ltda)", "Tecnasa Eletrônica Profissional S/A", e "Eletron - Ind e Com. Ltda.”, atestando que Osvaldo Peres da Silva presta serviços profissionais de Consultoria Econômica e Financeira àquelas empresas, sobretudo a partir de 1984/1985.
Por outro lado, existe Declaração emitida pelo Centro de Instrução Técnica de ANCOR, de que o interessado tem participado de seus cursos,como expositor,em aulas de "Análise Econômi​co - Financeira de empresa negociada em Bolsa".
A juízo deste relator, o interessado preencheu, destarte, os requisitos constantes do Parecer CEE nº 989/84, no que tange ao enriquecimento curricular. Não obstante, deveria ser estimulado a obter enriquecimento de caráter acadêmico.
A grade horária apresentada registra 8(oito) horas/aula semanais de compromissos docentes, satisfazendo, assim,  os termos da Deliberação CEE nº 10/86.
2.
CONCLUSÃO :
Favorável à indicação de Osvaldo Peres da Silva, em carátar definitivo, para lecionar a disciplina "Administração Financeira e Orçamentária", como Professor I, nos cursos de Ciências
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Contábeis e de Ciências Econômicas da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André.
São Paulo, 05 de novembro de 1986.
a) Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo Relator.
4.     DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros : José Eduardo Dutra de Oliveira, Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães e Robert Henry Srour.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 29/11/86.
a) Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães Presidente
ebm/CTG
