CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 0955/84 (Reautuado em 27.03.85) INTERESSADO :- JOÃO BATISTA DE FREITAS
ASSUNTO    :- Contrato do interessado para lecionar a disciplina Introdução à Administração (Teoria Geral da
Administração)" na FCE de São João da Boa Vista. RELATOR    :- Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo 
PARECER CEE Nº 1611/86     -CTG-   "D"   APROVADO EM 26/11/86
COMUNICADO AO PLENO EM 10/12/86
1.
HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Ciências Econômicas de São João da Boa Vista, em ofício de 26.03.85, submete a indicação de João Batista de Freitas para ministrar, como Professor I, a disciplina "Introdução à Administração (Teoria Geral da Administração)", obrigatória para os Cursos de Ciências Contábeis e Administração de Empresas da Faculdade.
Segundo se informava, tratava-se de contar com mais um professor para a mencionada disciplina.
O processo foi baixado em diligência, em 03.1.86, pelo Sr. Presidente da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, para que se obtivessem esclarecimentos quanto à carga horária do interessado.
2.
FUNDAMENTAÇÃO:
O interessado é bacharel em Administração, pela Escola de Administração de Empresas da Fundação “Getúlio Vargas”, de São Paulo, desde 1981. Ao longo do curso, estudou "Teoria Geral da Administração", durante 45 horas/aula, e disciplinas afins (como "Introdução à Administração da Produção", "Sistemas e Métodos Administrativos", "Administração da Produção" etc.), que somente alcançam carga horária de cerca de 285 horas/aula.
Participou de um Curso de Economia de Empresas Agrícolas realizado,em 1982, na Fundação"Armando Alvares Penteado”, com 324 horas de duração. Comprova experiência profissional junto à Firma Pisos Itália, no setor de Planejamento e Controle da Produção.
Possui o Parecer CEE nº 1420/84, favorável à indicação para lecionar "Administração da Produção" na mesma FCE de São João da Boa Vista.
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A grade horária atualizada registra o trabalho profissional do interessado junto à Caixa Econômica do Esta​do de São Paulo, diariamente, das 12:00 às 18:00 horas, bem como 4 horas semanais de atividades docentes, satisfazendo, assim, os termos da Deliberação CEE nº 10/86.
3. CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de João Batista de Freitas para lecionar, como Professor I, a disciplina "Introdução à Administração (Teoria Geral da Administração)", nos Cursos de Ciências Contábeis e Administração de Empresas da Faculdade de Ciên​cias Econômicas de São João da Boa Vista, até o Final do ano letivo de 1989. Eventual renovação dependerá de enriquecimento curri​cular.
São Paulo, 05 de novembro de 1986
a) Consº Ferdinando de Oliveira Figueiredo
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como seu Pa​recer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: José Eduardo Dutra de Oliveira, Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Célio Benevides de Carvalho, Ferdinando de Oliveira Figueiredo, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães e Robert Henry Srour.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 26.11.86
a) Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
Presidente
