               CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO     
PROCESSO CEE N° 1855/88        
INTERESSADO: Mauro Antônio Czepielewski

ASSUNTO    : Indicação do interessado para lecionar a disciplina   

             "Endocrinologia e Doenças Metabólicas", na FM do ABC. RELATOR    : Consº João Gualberto de Carvalho Meneses. 
PARECER CEE Nº 162/89    CTG "D" APROVADO EM  15.02.89
COMUNICADO AO PLENO EM 01.03.89
1.
HISTÓRICO
A Faculdade de Medicina da Fundação do ABC submete à aprovação deste Conselho a indicação de Mauro Antônio Czepielewski para, na categoria docente de Professor II, ministrar a discipldna "Endocrinologia e Doenças Metabólicas", junto ao Departamento de Clínica Médica.
2.
APRECIAÇÃO

             O indicado e médico formado pela Faculdade Católica  de Medicina de Porto Alegre, em 1978.
Obteve o título de MESTRE em Endocrinologia Clínica, na Escola Paulista de Medicina, em curso recredenciado pelo Parecer CFE n° 200/83.
Esta matriculado em Curso de Pós-Graduação nível de Doutorado, na Escola Paulista de Medicina, onde já obteve créditos em 16 disciplinas.
É especialista em Medicina Interna e em Endocrinologia e Metabología; participou de congresso com apresentação de temas, realizou estágio.
A grade horária apresentada é compatível com a Del. CEE nº 10/86. O interessado e preceptor da disciplina Endocrinologia, na Escola Paulista de Medicina e ministra 8 aulas semanais, na Faculda​de proponente.
   3. CONCLUSÃO
Favorável a indicação de Mauro Antônio Czepielewski para, na categoria docente de Professor II, ministrar a disciplina "Endocrinologia
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e Doenças Metabólicas", na Faculdade de Medicina da Fundação do ABC.
      São Paulo, 13 de janeiro de 1989.
a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, João Gualberto de Carvalho Meneses, Eurico de Andrade Azevedo e Ubiratan D'Ambrosio.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 15.2.89

     a) Consº Celso de Rui Beisiegel
     Presidente
