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1.
HISTÓRICO

A Faculdade de Ciências Econômicas Administrativas e Contábeis de Franca submete ao Conselho a indicação de João Batista dos Santos para, na categoria docente de Professor I, lecionar a disciplina "Técnica Comercial", no Curso de Ciências Contábeis, em substituição a Carlos Henrique Lespinasse, aprovado pelo Parecer CEE nº 853/86, que solicitou afastamento definitivo para tratar de assuntos partículares.
2.
APRECIAÇÃO
      O interessado é bacharel em Ciências Contábeis formado pela Faculdade proponente, em 1985.
Estudou no Curso de Ciências Contábeis a disciplina Tecnica Comerciais com 62 horas-aula.
Concluiu, em 1987, o Curso de Administração de Empresas,na mesma instituição de ensino, com aproveitamento dos estudos já realizados.
Exerce atividades na POPPI - Maquinas e Equipamentos Ltda. cumprindo uma jornada de trabalho de 8 (oito) horas diárias, acumulan​do, atualmente,as seguintes funções: Assessor Administrativo, Gerente de Assistência Técnica e reposição de peças e Diretor de empresa colegiada UNIMAC COMÉRCIO E REPRESENTAÇÕES LTDA.
Frequentou dois cursos de curta duração.
A grade horária apresentada e compatível com a Deliberação CEE nº 10/86. O interessada irá lecionar 2 (duas) aulas   semanais na 23 série do Curso de Ciências Contábeis.
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Formalmente o processo atende  as exigências do artigo -16 da Del. CEE nº 05/80.
3.
CONCLUSÃO

Favorável a indicação de João Batista dos Santos para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina "Técnica Comercial" no Curso de Ciências Contábeis na Faculdade de Ciências Econômicas Administrativas e Contábeis de Franca até o final do ano letivo de 1989.
Eventual renovação de, autorização fica condicionada  à comprovação de efetivo enriquecimento curricular na área específica de sua atuaçao docente.
       São Paulo, 16 de janeiro de 1989.
a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
Relator
4.
DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, João Gualberto de Carvalho
Meneses, Eurico de Andrade Azevedo e Ubiratan D'Ambrosio.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em  15.2.89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel

Presidente
