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1.   RELATÓRIO

A direção do Centro Municipal de Ensino Profissionalizante de Paulínia – CEMEP solicita a convalidação de estudos realizados pelos alunos do Curso de habilitação Profissional Plena de Técnico em Química, no período de 07-02-94 a 24-11-94, quando funcionou sem a devida autorização.

O pedido foi protocolado na 2ª DE de Campinas em 04-04-95, sendo autorizado pelo Parecer CEE n° 754/94, conforme publicação no DOE de 25-11-94.

A Supervisão de Ensino, em 04-07-95, atestou que os professores eram habilitados, que o calendário escolar foi cumprido e que a escrituração da escola estava de acordo com as normas vigentes.

Foram juntadas, as listas dos alunos (fls. 10 a 13) que freqüentaram o referido curso no período em tela, sendo 36 alunos do diurno e 39 alunos do noturno.

O Delegado de Ensino acolheu o parecer da Supervisão de Ensino, em 10-07-95, determinou o encaminhamento do professor a este Conselho.

A CEI, em 24-10-95, determinou o encaminhamento do processo ao CEE.

Este Colegiado tem se manifestado favoravelmente às convalidações de estudos, em casos similares, nos termos da Indicação CEE n° 02/95.

2. CONCLUSÃO
Convalidam-se, excepcionalmente, os estudos dos 75 alunos, conforme indicado no Relatório deste Parecer, realizados no período de 07 de fevereiro de 1994 a 24 de novembro de 1994, no Curso de Habilitação Profissional Plena de Técnico em Química, do Centro Municipal de Ensino Profissionalizante de Paulínia, 2ª DE de Campinas.

São Paulo, 24 de janeiro de 1996.

a) Cons. André Alvino Guimarães Caetano

                                 Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara do Ensino do Segundo Grau adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Arthur Fonseca Filho, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici, Sonia Teresinha de Sousa Penin.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 31 de janeiro de 1996.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

          Presidente da CESG 
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