                CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO 
PROCESSO CEE N° 0470/84
INTERESSADO: NELSON PALANCA 
ASSUNTO   : Contrato do interessado para lecionar a disciplina
PLANEJAMENTO   EDUCACIONAL na FFCL  de Jahu, RELaTOR   : Cons° Célio Benevides de Carvalho PARECER CEE N°   1765  /85    -CTG- APROVADO EM 13/11/85
1.HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Jahu indica Nelson Palanca para, na categoria docen​te de Professor I, ministrar a disciplina PLANEJAMENTO EDUCACIONAL, do Departamento de Ciências da Educação, complementar no curso de Pedagogia.
Trata-se de substituição à Professora Maria Apare​cida Cremonesi (Parecer CEE n° OOO3/82).
2.FUNDAMENTAÇÃO:
O interessado é licenciado em Pedagcgia pela Fa​culdade de Filosofia, Ciências e Letras de Adamantina e licen​ciado em Matemática pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Le trás de Santo André.
No curso de Pedagogia constou ter estudado disci​plinas afins com a que pretende lecionar.
Realizou Curso de Aperfeiçoamento em Educação e En sino de Ciências, de Especialização em Matemática e de Especia​lização em Análise de Sistemas, oferecidos pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Santo André.
Foi aprovado em concurso público para provimento do cargo de Diretor do Ensino Secundário, em 1971 aprovado no concurso público para provimento do cargo de Professor  III de Matemática, em 1980, promovidos pela Secretaria do Estado da Educação.
Atualmente é Supervisor de Ensino, aprovado por concurso público, realizado pelo Departamento de Recursos Hu​manos da Secretaria de Estado da Educação.
Apresentou Certificado de realização de cursos de curta duração e de extensão universitária.
Por meio do Parecer CEE n° 1178/84 foi aprovado para ministrar as disciplinas Estatística e Legislação Esco​lar Aplicada à Administração .
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A instrução processual atende ao disposto na Delibe​ração CEE n° 5/80.
Grade e carga horárias compatíveis.
Aprova-se a indicação de Nelson Palanca para, na ca​tegoria docente de Professor I,lecionar a disciplina PLANEJA​MENTO EDUCACIONAL, do Departamento de Ciências da Educação no curso de Pedagogia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras
de Jahu.
Sao Paulo, 30 de setembro de 1.985
a)Cons° Celio Benevides de Carvalho
Relator
4 - DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota,como seu Pa recer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Celio Benevides de Carvalho, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães, Paulo Gomes Romeo e Robert Henry Srour.
Sala da Câmara do Terceiro Grau, em 16,10,05
a) Cons° Alpínolo Lopes Casali - Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos ter​mos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 13 de novembro de 1985.
a) CONSa. MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA
PRESIDENTE

