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1.
HISTÓRICO
Maria Aparecida Ferreira de Oliveira Jabbour, mãe da menor Suzi Jabbour, nascida em 30 de julho de 1966, matricula-da em 1983 na 8ª série do 1º grau da EEPSG MProf. Cancido Gonçal​ves Gomide", lª DE, DRECAP-1, requer a este Conselho a regulariza çao da vida escolar de sua filha.
Em 1980, a aluna matriculou-se na 6ª série do estabelecimento acima citado, apresentando documento de transferên​cia expedido pela Escola de 1º e 2º Graus Santa lúcia Filippini", adulterado, dando-a como aprovada para aquela série, embora esti​vesse retida, em Matemática,na 5º serie do ano anterior.
                 Naquele ano, a aluna não logrou promoção, ficando retida (Matemática) na 6ª serie e,após repeti-la, cursou regular​mente, no Siipa seguinte, a 7ª série do 1° grau; somente, quando estu dava na 8º serie, a Escola percebeu a irregularidade ocorrida du​rante sua transferência, sendo expedida um novo documento pela es cola de origem para substituir o rasurado.
A Diretora do estabelecimento reconhece ter havi​do um lapso da secretaria e encaminha o expediente "com sugestão de que seja atendido o solicitado pela mãe da aluna" 
Da mesma forma, se manifestam as autoridades compe_ tentes da secretaria da Educação.
2.
APRECIAÇÃO
Trata-se da convalidaçao da matrícula, em 1980, de Suzi Jabbour na 6a série da EEPSG "Prof Cândido Gonçalves Gomide" que recebeu a aluna sem ter percebido a adulteração do documento de transferência que continha registro de notas e de promoção pa​ra a serie subsequente, muito embora estivesse retida na 5ª serie.
Na 6ª serie, a aluna foi reprovada justamente em
Matemática, disciplina de retenção na 5° tendo depois conseguido
cursar com êxito a 6ª e 7ª séries, encontrando-se na 8ª série
quando foi constatada a irregularidade em sua vida escolar,
Desconhece-se a autoria da falsificação do documento.
por se tratar de menor que teve a oportunidade de su​perar as suas dificuldades de aprendizagem nas séries posterio​res, exigir-lhe exames especiais seria desnecessário.
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3.   CONCLUSÃO
À Vista do exposto e em carater excepcional, con-valida-se a matrícula de Suzi Jabbour, em 1980, na 6ª série da EEPSG Prof. Cândido Gonçalves Gomide, Capital, bem como os atos escolares posteriormente praticados.
São Paulo, 15 de outubro de 1984
a) Consª Cecília Vasconcellos L. Guaraná Relatora
4- DECISÃO DE CÂMARA
A   CÂMARA   DO  ENSINO  DO PRIMEIRO  GRAU  adota como seu parecer  o  Voto  da Relatora.
presentes os nobres Conselheiros: Bahia Amin Aur, Cecília Vasconcellos L. Guaraná, Celso de Rui Beisiegel, Derme-vai Saviani, Luiz Antônio de Souza Amaral, Silvia Carlos da  Silva Pimentel, Sólon Borges dos Reis.
Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 31 de outubro de 1984
a) Cons. BAHIJ AMIN AUR
PRESIDENTE
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​dade, a decisão da câmara do Ensino do Primeiro Grau nos ter​mos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 12 de dezembro de 1984»
a) CONSa. MARIA APAIíECIDA TAMASO GARCIA Vice-Presidente no exercício da          

              Presidência

