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1. HISTÓRICO:
A Faculdade de Medicina da Fundação do ABC subme​te à aprovação do Conselho a indicação de Celso Ferreira para, na categoria docente de Professor III, ministrar a disclplina “Cardiologia”, pertencente ao Departamento de Clínica Médica.
2. APRECIAÇÃO:
O interessado é médico, formado em 1961, pela Escola Paulista de Medicina.
Realizou três anos de Residência Médica na mesma instituição de ensino, tendo sido por ela contratado para exer​cer, respectivamente, as funções de auxiliar de ensino, profes​sor assistente e professor adjunto, encontrando-se atualmente nes​te último cargo.
É Doutor em Medicina por defesa direta de tese apresentada, em 20 de junho de 1972, na Escola Paulista de Medicina, onde também recebeu o título de Docente Livre em Cardiologia, após ter sido habilitado  em provas realizadas no período de 17 a 18 de outubro de 1974.
Foi-lhe conferido, em 1975, pela A.M.B. e Socieda​de Médica Brasileira de Cardiologia, o diploma de Especialista em Cardiologia.
De acordo com o "memorial" apresentado, é orientador de várias dissertações de Mestrado e teses de Doutorado, frequen​tou numerosos cursos, participou de reuniões científicas, tem trabalhos publicados, etc...
As atividades que exerce estão dentro dos limites estabelecidos pela Deliberação CEE nº 10/86. Além do trabalho em consultório particular, ministra 24 aulas semanais, na Escola Paulista de Medicina e oito aulas semanais, na Faculdade proponente.
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3. CONCLUSÃO:


Favorável à indicação de Celso Ferreira, para lecionar a disciplina "Cardiologia", na Faculdade de Medicina da Fundação do ABC, na categoria docente de Professor III.
São Paulo, 02 de fevereiro de 1989.
a) Consº Eurico de Andrade Azevedo

Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Pare​cer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso do Rui Beisiegel, Eurico de Andrade Azevedo, Marcelo Gomes Sodré e Ubiratan D'Ambrosio.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 15.3.89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
Presidente
