                    CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO     
PROCESSO CEE Nº 594/82 
INTERESSADO: Fernando Luiz Martins Cano

  ASSUNTO    : Indicação do interessado para lecionar a disciplina
          Metodologia Científica" na FFCL de Penápolis
RELATOR    : Cons° João Gualberto de Carvalho Meneses
PARECER CEE Nº 263/89      CTC "D" 'APROVADO EM. 15.03.89
COMUNICADO AO PLENO EM 29.03.89
1.
HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis submete ao Conselho a indicação de Fernando Luiz Martins Cano para, na categoria de Professor I lecionar, a partir de 1988 a disciplina "Metodologia Científica" junto ao Departamento de Ciências Exatas e Experimentais do Curso de Licenciatura em Ciências - Habilitação em Matemática.
2.
APRECIAÇÃO
O interessado possui os pareceres: Parecer CEE  nº 1497/82 - Favorável junto a disciplina Introdução às Ciências Físicas até o final do ano letivo de 1982 na Faculdade proponente; Parecer CEE n° 1331/83 - "Favorável, como Professor I, junto a disciplina Introdução as Ciências Físicas, no Curso de Licencia​tura em Ciências.
É licenciado em Ciências (1º Grau), do Instituto Americano de Lins (1976 e postaricsmente, em l980 concluiu a Habilita​ção em (Química, junto à Faculdade "Auxilium" de Filosofia, Ciências e Letras de Lins e também portador de licenciatura plena em Ciências - Habilitação em Química, estando o diploma devidamente apostilado.
Freqüentou Curso de Especialização em Didática - Tecnologia do Ensino, com 180 h/a, em 1978, Curso de Espocilização, em Fisico-Química, com duração de 364 horas em 1982, e Curso de
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Pós-Graduação (Lato Scnsu) em Química Geral, com 448 h/a de janeiro/86 a janeiro/87.
Foi aprovado em 1980, no concurso de provas e títu​los para Professor III em Química, realizado pela S.E.
O interessado leciona um total de 34.(trinta e qua​tro) aulas das disciplinas Ciências, Química-Laboratório, Química das Fermentações, Introdução às C. Físicas, Prát. Ensino  da Ciências, Met. e Tec. de Pesquisa, Metodologia Científica e Orientação de Monografia, em três instituições de ensino:
· Centra Educacional “Nossa Senhora Auxiliadora"- Lins

· FFCL de Penápolis

· Faculdade "AuxiLium" - Lins

  3. CONCLUSÃO:
              Favorável à indicação de Fernando Luiz Martins Cano para, na categoria de Professor I lecionar a disciplina "Métodologia Científica" na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, até o final do ano letivo de 1991.
Eventual renovação dependera de enriquecimento cur​ricular na área específica de sua atuação docente.
         São Paulo, 23 de fevereiro de 1989.
   a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
 Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
   A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Eurico de Andrade  Azevedo, Ubiratan  D' Ambrosio e Marcelo Gomes Sodré.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em  15.3.89
a)Cons. Celso de Rui Beisiegel
                               Presidente
