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1.
HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis indica Sílvia Cristina Giampietro D'Ellia Fornari para lecionar, na categoria de Professor I, a partir de 13.08.38, a disciplina "Formas de Expressão e Comunicação Artística: Expressão Corporal, no Curso de  Licenciatura em Educação Artística, junto ao Departamento de Desenho e Plás​tica.



2.
APRECIAÇÃO:
A interessada é portadora do diploma de licenciada em Pedagogia com Habilitação em Formação de Professores pa​ra Deficientes Mentais, expedido pela Pontifícia Universidade do Campinas, em 1980.
Realizou cursos de Análise Transacional e desenvolveu atividades relacionadas à área de educação de excepcionais.
Estudou Ballet Clássico na Escola “Anamaria Ballet” de Araçatuba, de 1964 a 1976, participou de treinamento e eventos e de espetáculos de ballet em festivais de dança.
Exerce atividades docentes na Faculdade proponente e como professora de classe especial da EEPG “Nilce Souto Melo”, Araçatuba, além de desenvolver atividades na “Escalada”-Centro de Convivência Cultural de Araçatuba.
3.
CONCLUSÃO:

Favorável à indicação de Sílvia Cristina Giampietro D'Ellia Fornari para lecionar, como Professor I, a disciplina "Formas de Expressão e Comunicação Artística: Expressão Corporal”,
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no Curso de Licenciatura em Educação Artística da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Penápolis, até o final do ano letivo de 1991.
Eventual renovação de autorização fica condi​cionada à comprovação de efetivo enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente.
São Paulo, 26 de janeiro de 1989.
a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto  do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Eurico de Andrade Azevedo, Ubiratan D'Ambrosio e Marcelo Gomes Sodré.

Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 1º.3.89 
a) Consº Celso de Rui Beisiegel

Presidente
