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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO
O Diretor Geral das Faculdades de Ciências Biológicas e de Enfermagem e Obstetrícia da Fundação Hermínio Ometto de Araras, mantenedora dessas Faculdades, encaminha a este Conselho, para apreciação e aprovação, proposta do Regimento Unificado da UNIARARAS – UNIÃO DAS FACULDADES DA FUNDAÇÃO HERMÍNIO OMETTO DE ARARAS, aprovada por unanimidade nas reuniões extraordinárias das Congregações das Faculdades em tela, realizadas aos 20-08-94, e na reunião extraordinária do Conselho Superior da Fundação Hermínio Ometto, realizada em 01-09-94, conforme Atas anexadas ao processo.

Em 17 de dezembro de 1992, pelo Ofício CEE 141/92 (fls. 870 do Processo CEE n° 2195/73, vol. V), o Presidente da Fundação Hermínio Ometto e o Diretor Geral das Faculdades de Ciências Biológicas e de Enfermagem e Obstetrícia de Araras solicitaram a este Conselho o desmembramento dos cursos da Faculdade de Ciências Biológicas em três Faculdades independentes: Faculdade de Ciências Biológicas, Faculdade de farmácia e Bioquímica e Faculdade de Odontologia.

O Parecer CEE n° 214/93, da lavra do nobre Conselheiro Benedito Olegário Resende de Sá que examinou a matéria, em sua conclusão assim se manisfestou: “Nada obsta ao desmembramento da Faculdade de Ciências Biológicas de Araras em Faculdade de Ciências Biológicas, Faculdade de Farmácia e Bioquímica e Faculdade de Odontologia, ficando esta medida condicionada à aprovação dos Regimentos de cada unidade, ou regimento Unificado no caso de constituírem-se em Faculdades Integradas, que deverão ser elaborados de acordo com as normas vigentes” (grifos nossos).

Em 12-07-95, pelo ofício CE 24/95, o Presidente da Fundação Hermínio Ometto e o Diretor Geral das faculdades de Ciências Biológicas e de Enfermagem e Obstetrícia de Araras solicitaram a este Conselho a mudança de denominação destas Faculdades para União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto de Araras – UNIARARAS composta pelas Faculdades: a) Farmácia e Bioquímica; b) Ciências Biológicas; c) Enfermagem e Obstetrícia e d) Faculdade de Odontologia.

O Parecer CEE n° 588/95, aprovado em 11-10-95, foi favorável a esta mudança de denominação com a ressalva de que “a alteração da denominação somente se efetivará após o exame e aprovação do respectivo Regimento Unificado, por este Conselho” (grifos nossos)

Com a nova denominação assim condicionada, a instituição proponente encaminhou para exame e aprovação deste Conselho o seu Regimento Unificado.

1.2 APRECIAÇÃO
Ao fazer um estudo comparativo com outros regimentos da mesma natureza, este Relator apontou várias imperfeições e dúvidas e solicitou, através da Presidência do CEE, que o processo fosse baixando em diligência, por FAX, a fim de que a instituição as sanasse.

Feitos todos os ajustes, o Regimento Unificado acha-se em condições de ser apreciado.

O texto regimental proposto pela interessada com 145 artigos e 03 anexos, tem sua matéria distribuída em 08 títulos, a saber:

I – DA UNIARARAS, enfocando sua constituição, finalidades, relacionamento com a mantenedora e regime financeiro.

II – DA ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA UNIARARAS, detalhando sua Administração, Congregação, Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, Diretoria Geral, Coordenação Didática das Faculdades, Departamentos e Serviços Técnicos Administrativos.

III – DA COMUNIDADE ACADÊMICA, descrevendo Corpo Docente, Corpo Discente e Corpo Técnico-Administrativo.

IV – DO ENSINO, DA PESQUISA E DA EXTENSÃO, relacionando as Atividades de Ensino, Pesquisa e de Extensão.

V – DO REGIME ESCOLAR, descrevendo o Concurso Vestibular, a Matrícula, o Ano Letivo, o Rendimento Escolar, a Transferência e a Jubilação.

VI – DOS DIPLOMAS, CERTIFICADOS E TÍTULOS HONORÍFICOS, explicando Diplomas, Certificados e Títulos Honoríficos.

VII – DO REGIME DISCIPLINAR, explicitando o Regime Disciplinar do Corpo Docente, do Corpo Discente e do Pessoal Técnico-Administrativo.

VIII – DISPOSIÇÕES GERAIS E TRANSITÓRIAS, detalhando aspectos da transição dos regimentos anteriores para este prazo para a instalação dos órgãos Colegiados.

Os ANEXOS, quem fazem parte integrante do Regimento, referem-se:

ANEXO I – À ESTRUTURAÇÃO CURRICULAR DOS CURSOS DE:

- LICENCIATURA EM CIÊNCIAS DE 1° GRAU E HABILITAÇÃO EM BIOLOGIA;

- BACHARELADO EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – MODALIDADE MÉDICA;

ENFERMAGEM COM A LICENCIATURA EM ENFERMAGEM;

- FARMÁCIA E BIOQUÍMICA – MODALIDADES FARMACÊUTICO E FARMACÊUTICO BIOQUÍMICO; E 

- ODONTOLOGIA.

ANEXO II – À ESTRUTURA DEPARTAMENTAL, que aglutina disciplinas afins dos cursos das Faculdades nos seguintes departamentos:

- DEPARTAMENTO DE DISCIPLINAS BÁSICAS E CORRELATAS;

- DEPARATAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS;

- DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM;

- DEPARATMENTO DE FARMÁCIA; E

- DEPARATAMENTO DE ODONTOLOGIA.

ANEXO III – ÀS VAGAS E AOS ATOS LEGAIS DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO DA UNIÃO DAS FACULDADES DA FUNDAÇÃO HERMÍNIO OMETTO.

A maioria dos assuntos do Regimento proposto versa sobre matéria já tratada e aprovada em documento dessa espécie, não sendo necessário, portanto, repeti-los aqui.

Destacamos, apenas, que as estruturas curriculares dos cursos oferecidos pelas Faculdades da UNIARARAS, especificados no ANEXO I do Regimento, obedecem à legislação vigente do CFE dos seus mínimos de conteúdo e duração:

- Curso de Licenciatura em Ciências de 1° Grau – c/h: 2.460 horas e Curso de Licenciatura em Ciências com Habilitação em Biologia – c/h: 3.750 horas – Resolução n° 30 de 11 de julho de 1974;

- Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas, Modalidade Médica – c/h: 4.050 horas – Resolução de 04 de fevereiro de 1970;

- Curso de Farmácia – Modalidade Farmacêutica – c/h: 3.600 horas e Curso de Farmácia – Modalidade Farmacêutico Bioquímico – c/h: 4.620 horas – Resolução de n° 04, de 11 de abril de 1969;

- Curso de Odontologia – c/h: 5.190 horas – Resolução n° 04, de 03 de setembro de 1982; e

- Curso de Enfermagem com a Licenciatura em Enfermagem – c/h: 3.040 horas – Portaria n° 1.721, de 25 de dezembro de 1994, que estabelece em mínimo de 3.500 horas, incluindo o Estágio Supervisionado.

A Escola, de acordo com a estrutura curricular apresentada, oferece, além do disposto na citada Portaria, a LICENCIATURA EM ENFERMAGEM, como já o fazia anteriormente, porém agora como parte integrante de seu currículo então vigente, aprovado pelo Parecer CEE n° 1.561/79, isto é, 480 horas.

Concluímos que o documento regimental em pauta apresenta-se formalmente em ordem, estando atendidas  as normas vigentes no que concerne a sua elaboração.

2. CONCLUSÃO
Aprova-se Regimento Unificado da União das Faculdades da Fundação Hermínio Ometto de Araras – UNIARARAS – para vigorar a partir do ano letivo de 1996.

A Instituição deverá encaminhar a este Conselho, para rubrica da Assistência Técnica, três (3) vias deste Regimento.

São Paulo, de 14 de dezembro de 1995.

a) Cons. Luiz Roberto Dante

                    Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DE TERCEIRO GRAU adota como seu Parecer, o Voto do relator.

A Conselheira Maria Cristina Ferreira de Camargo declarou-se impedida de votar.

Presentes os Conselheiros: Bernardete Angelina Gatti, Frances Guiomar Rava Alves, João Gualberto de Carvalho Meneses, José Mário Pires Azanha, Maria Cristina Ferreira de Camargo e Melânia Dalla Torre.

Sala das Sessões, em 17 de janeiro de 1996.

a) Cons. José Mário Pires Azanha

               Presidente 

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino de Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.

A Conselheira Maria Cristina Ferreira de Camargo declarou-se impedida de votar nos termos do artigo 36 da Deliberação CEE n° 17/73.

Sala “Carlos Pasquale”, em 24 de janeiro de 1996.

a) Cons. FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

                               Presidente
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