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CONSELHO PLENO

1.   RELATÓRIO

1.1 HISTÓRICO

Em documento datado de 30-11-95, a Secretaria Municipal de educação de São Paulo solicita ao CEE autorização para instalação e funcionamento:

a) da EMPG José Olympio Pereira Filho, localizada no Bairro Cohab Adventista, Capão Redondo, Administração Regional de campo Limpo;

b) da EMPG Theodomiro Monteiro do Amaral, localizada no Jardim Dom José, Administração Regional de Campo Limpo.

Em 12-09-95, foi designada a Comissão de Supervisores para a vistoria do prédio, nos termos da Deliberação CEE n° 26/86, alterada pela Deliberação CEE n/ 11/87.

Foram anexadas ao Processo os decretos de Criação das 02 escolas e de alteração de denominação.

Não constam dos autos a data de início de funcionamento das escolas em questão.

1.2 APRECIAÇÃO

A autorização para instalação e funcionamento de escolas municipais de 1° grau, mantidas por Prefeitura Municipal com supervisão própria, é competência do CEE, nos termos da Deliberação CEE n° 26/86, com as alterações introduzidas pela Deliberação CEE n° 11/87.

Pela análise dos autos, verifica-se que tanto a EMPG Prof. José Olympio Pereira quanto à EMPG Prof. Theodomiro Monteiro do Amaral apresentam condições físicas e materiais satisfatórias, contando com equipamentos mínimos condizentes para o fim a que se destinam, conforme Parecer da Comissão de Supervisores que efetuou a vistoria.

Ambas as escolas estão sem Diretor, mas têm Assistentes de Diretor, devidamente habilitados, de acordo com o Relatório da Comissão de Supervisores.

As escolas Municipais de São Paulo seguem o Regimento Comum aprovado pelo Parecer CEE n° 934/92, alterado pelos Pareceres CEE n°s. 1.383/92, 992/93 e 782/94.

Os autos estão instruídos de acordo com as exigências legais pertinentes à instalação e funcionamento de escolas.

2. CONCLUSÃO
Autorizam-se a instalação e o funcionamento das Escolas Municipais de Primeiro Grau “José Olympio Pereira Filho” e “Prof. Theodomiro Monteiro do Amaral”.

São Paulo, 30 de janeiro de 1996.

a) Cons. Francisco Antonio Poli

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara do Ensino do Primeiro Grau adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Francisco Antonio Poli, Marilena Rissutto Malvezzi, Marisa Philbert Lajolo e Frances Guiomar Rava Alves, “ad-hoc”.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 31 de janeiro de 1996.

a) Cons. Marilena Rissutto Malvezzi

          Vice-Presidente da CEPG

DELIBERAÇÃO PLENÁRIA

O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos termos do Voto do Relator.

Sala “Carlos Pasquale”, em 14 de fevereiro de 1996.

a) Cons. FRANCISCO APARECIDO CORDÃO

Presidente
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