CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 0176/88 (DRESO 20933/87)

INTERESSADO  : Maurício Amaro

  ASSUNTO      : Recurso interposto contra o Resultado Final de Avaliação    

                 em Matemática, após estudos de recuperação – EEPSG -   

                 "Prof. José Leite Pinheiro" - Cerqueira César

RELATOR      : Consº Yugo Okida

PARECER CEE Nº 321/88           APROVADO EM 27/4/88
CONSELHO PLENO
1. HISTÓRICO:


Maurício Amaro, maior, aluno regularmente matricula​do na 1ª série do 2º grau, da EEPSG "Prof. José Leite Pinheiro", em Cerqueira César, neste Estado, no ano letivo de 1987, discordando da sua retenção em Matemática, após a realização de estudos de recuperação final, dirigiu-se, no final do citado ano, à direção da escola, solicitando reconsideração da decisão do Conselho de Classe a que fora submetido.
Em data do 22/12/87, foi convocada pela direção da Escola, Reunião Extraordinária do Conselho de Classe, onde foi esclarecido pelo Professor de Matemática, que já havia efetuado a revisão da prova, com a presença do interessado, e que o mesmo concordara com a nota que lhe fora atribuída.
O ofício datado de 23/12/87, deu ciência ao requerente, da decisão do Conselho de Classe, exarada nos seguintes ter​mos:
"Parecer - Tendo sido submetido à apreciação da direção desta Unidade Escolar, o requerimento do aluno Maurício Amaro foi acatado nos seguintes termos: convocado, o Conselho de Série votou pela ratificação de ato anteriormente tomado, isto é, homologou o cenceito definitivo emitido pelo Prof. de Matemática".
Após recurso do interessado à Delegacia de Ensino, houve manifestação da Supervisão de Ensino, que acolheu à decisão do Conselho de Classe, emitindo, ainda as seguintes conside​rações:
 -
em Matemática, o aluno não alcançou os objetivos mínimos previstos e foram aplicadas duas provas em cada bimestres;
· a recuperação paralela foi realizada através da revisão dos assuntos antes das provas e correção dos exercícios após as mesmas;

· o aluno foi considerado aprovado em Inglês e Filo​sofia na Reunião do 1º Conselho;

· a recuperação final foi desenvolvida de acordo com as normas legais.
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2. APRECIAÇÃO:
Estabeleçe o art. 5º da Resolução SE 235 de 24/9/87, que em sendo impetrado recurso ao Conselho Estadual de Educação, que o mesmo se faça por meio "do Delegado de Ensino em trâmite direto ao Gabinete do Secretário que devidamente instruído o encaminhará para decisão" deste Colegiado, exigência satisfeita no presente caso.
À vista dos elementos informativos anexados ao processo e das informações prestadas pelas autoridades competentes da Secretaria da Educação, inexistem nos autos razões que possam ser invocadas em favor do interessado e que levem a retificar as decisões do Conselho de Classe e da Delegacia de Ensino.
3. CONCLUSÃO:
Indefere-se o recurso impetrado pelo aluno Maurício Amaro, mantendo-se, portanto, a decisão do Conselho de Classe da EEPSG "Prof. José Leite Pinheiro".
CESG, aos 06 de abril de 1988
a) Consº Yugo Okida  Relator
4. DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a deci​são da Câmara do Ensino do Segundo Grau, nos termos do Voto do Re​lator.
Sala “Carlos Pasquale" em 27 de abril de 1988.
a) Consº Jorge Nagle Presidente
