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1.
HISTÓRICO:
A Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia de Fernandópolis submete à apreciação deste Conselho a indicação de Maria de Lourdes da Silva para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina "Exercício de Enfermagem", junto ao Departamento de Estudos Profissionais de Enfermagem.
2.
APRECIAÇÃO:
A interessada já foi aprovada, sem prazo determinado, para lecionar as disciplinas Enfermagem Materno-Infantil e Supervisão de Estágio de Enfermagem Materno-Infantil, na Faculda​de proponente, por meio do Parecer CEE nº 774/85.
É ela enfermeira, graduada em 1982, pela Pontifícia - Universidade Católica de Campinas.
Concluiu Curso de Especialização em Enfermagem Obs​tetrícia e Obstetrícia Social, na Escola Paulista de Medicina,em 1984.
Participou de semanas de Enfermagem, de cursos de atualização e de jornadas.
Exerceu funções de enfermeira.
Após a sua primeira aprovação pelo Conselho, demonstrou interesse em seu aprimoramento na área, tendo participado de semanas de estudos, de congressos, de encontro, de curso e de conferência, além de ser co-autora de trabalho apresentado em congresso e ter realizado várias palestras.
A grade horária apresentada é compatível com a Deliberação CEE nº 10/86.
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3. CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de Maria de Lourdes da Silva para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina "Exercício de Enfermagem", na Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia de Fernandópolis, até o final do ano letivo de 1990.
Eventual renovação de autorização fica condicionada à comprovação de efetivo enriquecimento curricular na área de sua atuação docente.
São Paulo, 08 de março de 1989.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resen​de Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Ubiratan D’Ambrósio e João Gualberto de Carvalho Meneses.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 29.3.89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel Presidente
