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1. HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Administração e Economia
de São João da Boa Vista solicita autorização para que Valdemir Samonetto continue a lecionar Contabilidade Bancária e Agrícola no Curso de Ciências Contábeis para o qual foi aprovado pelo Parecer CEE nº 0175/86, até o final do ano letivo de 1988.
2. APRECIAÇÃO:
Em atenção ao disposto na Conclusão do referido Pa​recer, que condiciona a renovação de autorização a enriquecimento curricular na área especifica da atuação docente do interessado fo​ram anexados os seguintes documentos : certificado de conclusão em Curso de Pós-Graduação "Lato Sensu" em nível de Especialização em Contabilidade e Auditoria - 360 h/a - 1986/Faculdade Santana;
- Declaração datada de 10/02/89, comprovando matrícula no II Programa de Estudos Pós-Graduados, em nível de especialização em Planejamento e Controle Financeiros -Área de Concentração:
Contabilidade realizada na Faculdade  que o indica.-
Apresenta ainda nova grade horária compatível com a Deliberação CEE nº 10/86.
3. CONCLUSÃO:
Autoriza-se Valdemir Samonetto a dar continuidade a suas atividades docentes, como Professor I, na disciplina "Contabilidade Bancária e Agrícola" junto ao Curso de Ciências Contábeis da Faculdade de Administração e Economia do São João da Doa Vista, até o final do ano letivo de 1991.
Nova autorização fica condicionada a enriquecimento curricular na área especifica de sua atuação docente.
São Paulo, 15 de março de 1989.
a) Consº Eurico de Azevedo Andrade - Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Ubiratan D'Ambrosio e João Gualberto de Carvalho Meneses
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 29.3.89
a)Cons. Celso de Rui Beisiegel
Presidente
