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1. HISTÓRICO

Em ofício datado de 07-08-1988, dirigido à Sra. Delegada de Ensino, a direção da EEPG(A) do Jardim Santa Barbara de Embu, DE de Taboão da Serra, DRE-7-Oeste, solicita regularização de vida escolar de Leandro Ramos, que cursava, em 1988, a 3ª série do 1º grau, sem idade legal e sem haver cumprido,a 2ª fase do Ciclo Básico.
O menor nasceu a 24 de agosto de 1980 e é filho de Leondenis Ramos e Maurina Francisca Ramos.
Em 1988, o aluno concluiu a 3ª série do 1º grau.
De acordo
com os documentos que instruem os autos:
. ata do Conselho de Classe, de agosto de 1988.
          . documento da Clínica Psiquiátrica de Taboão da Serra.
. histórico escolar;
 é a seguinte a vida escolar do aluno: 
ANO   SÉRIE        ESTABELECIMENTO 
CIDADE
1987 1º C. Básico  E.E.P.G. do km. 25                  Embu

1988 3ª
E.E.P.G.(A) do Jardim S.Bárbara     Embu

Ao se transferir, em 1988, para a EEPG(A) do Jardim
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Santa Bárbara, oriundo da EEPG do km 25, onde cursava a 1ª fase do Ciclo Básico, o aluno foi matriculado, por falha administra​tiva, na 3ª série do 1º grau, sem haver concluído o Ciclo Básico. A irregularidade só foi constatada quando da apresentação, do histórico escolar, já em meio ao 1º semestre.
A escola recipiendária anexou ao processo uma ata do Conselho de Classe, de 3 de agosto de 1988, onde se constata que o aluno vinha tendo bom desempenho na 3ª série, razão pela qual os professores e a direção se manifestaram pela sua permanência nessa série. Foi anexado, ainda, o parecer da Clínica Psiquiátrica de Taboão da Serra, que considera o aluno com inteligência superior à média e com idade mental de uma criança de nove anos e meio (testes de Raveu, Goodenought e Bender). Apenas a psicóloga insiste no fato de que se deva seguir com bastante atenção a evolução emocional do aluno, a fim de que o mesmo não venha a sofrer possíveis dificuldades de relacionamento.
A Sra. Supervisora, em seu parecer, lembra a importância do desenvolvimento emocional da criança e assinala que o fato desobedece ao artigo 7° da Res. SE 241/85 e Decreto 21.833/83 (Ciclo Básico promoção por defasagem de idade). Mas, como o aluno não deve ser penalizado por ato que não cometeu, pronuncia-se pela sua permanência na 3ª série do 1º grau.
A Assistência Técnica da DRE-7 Oeste insiste, igualmente, no princípio fundamental do Ciclo Básico, repetindo a advertência da Sra. Supervisora: “para os alunos mais adiantados, é fundamental se garanta o aprofundamento dos estudos no próprio Ciclo-Básico, sem que se cogite da possibilidade de  diminuir o seu período de permanência para menos de 2 anos neste Ciclo.”
Embora acreditando que o caso poderia, ser resolvido pela Deliberação CEE 18/86 e Indicação CEE 8/86, envia o processo ao Conselho Estadual de Educação, já que o caso desobedece
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aos termos dos Pareceres CEE 1046/86 e 1298/86, que recriminam a prática de se abreviar o Ciclo Básico.

Ao nível da COGSP, foi lembrada, com muita propriedade, a desobediência à Deliberação CEE 14/86, que dispõe, em seu artigo 2º  proibição de matrícula na 3ª série do 1º grau, após 1987, de alunos que não tenham cumprido, integralmente, o Ciclo Básico.
Levando-se, porém, em consideração a falha administrativa, atende-se ao solicitado e enviam-se os autos a esse Colegiado.
2. APRECIAÇÃO
Versam os autos sobre pedido de convalidação de matrícula na 3ª série do 1º grau, de Leandro Ramos, na EEPG(A) do Jardim Santa Bárbara em Embu, em 1988, e dos demais atos escolares, posteriormente praticados.
O menor foi transferido da EEPG do km 25, de Embu, onde cursou a 1ª fase do Ciclo Básico, em 1987, e por falha administrativa, foi matriculado na 3ª série, em 1988, na EEPG(A) do Jardim Santa Bárbara.
A irregularidade só foi constatada em agosto, quando foi apresentado o histórico escolar.
As autoridades da SE apontam a situação irregular em que a escola desobedece à Deliberação CEE 14/86 à Indicação CEE 8/86 e aos Pareceres CEE 361/88, 1046/86 e 1298/86.
Em vista, porém, do bom aproveitamento do aluno e do parecer psicopedagógico emitido pela Clínica Psiquiátrica de Taboão da Serra e,por se tratar de falha administrativa, são pelo envio dos autos, a este CEE, com atendimento ao solicitado.
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3. CONCLUSÃO

Convalida-se, em caráter excepcional, a matrícula de Leandro Ramos, na 3ª série do 1° grau, em 1988, na EEPG(A) do Jardim Santa Bárbara de Embu, DE de Taboão da Serra, DRE-7-Oeste, bem como os atos escolares, posteriormente praticados nesse ano.
             São Paulo, 25 de fevereiro de 1989
a) Consª  RAPHAELA CARROZZO SCARDUA            

                         Relatora     
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos termos do voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale" em 05 de abril de 1989
a) Consº Jorge Nagle    Presidente
