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1. HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Medicina de Marília indica o médico João Afonso Tanuri para lecinnar, na categoria de Professor I, a partir de 20.09.88, a disciplina Clínica Médica, no Curso e Departamento de Medicina.
2. APRECIAÇÃO:

O interessado, já indicado anteriormente pela Faculdade em pauta, obteve por parte deste Conselho o Parecer 998/72 para exercer as funções de Instrutor da disciplina Neurocirur​gia, pelo prazo de 2 anos.
É portador do diploma de médico expedido, em 1968, pela Faculdade de Medicina da Universidade Federal do Paraná, constando de seu histórico escolar a disciplina para a qual está sen​do indicado.
Cumpriu, no período de janeiro de 1969 a junho de 1970, Residência em Neurocirurgia no Hospital Estadual “Miguel Couto”, sendo promovido a médico-assistente do Serviço, função que exerceu durante 18 (dezoito) meses.
Participou de cursos de aperfeiçoamento e atualização, de jornadas, encontros, simpósios e congressos médicos voltados para a área de sua atuação e foi co-autor de trabalho publicado  em revista científica.
Ministrou, na Faculdade de Medicina de Marília o Curso  de Neurologia, em 1974 e em 1975, para os médicos residentes de Psiquiatria do 1º ano do Departamento de Psicologia Mé​dica e Psiquiatria e desenvolveu, atividades como docente assis​tencial  na especialidade de Neurocirurgia, no Hospital das Clí-
PROCESSO CEE Nº 0429/72                       PARECER CEE Nº 35/89
Nicas de Marília, no período de 1975 a setembro de 1988.
Exerce, atualmente, segundo grade horária, atividades profissionais em seu consultório particular, que lhe ocupam 25 horas semanais, e funções docentes apenas na Faculdade proponente, onde lhe foram atribuídas 11 (onze) aulas se​manais da disciplina objeto da presente indicação e 4 (quatro) horas-atividade.

3. CONCLUSÃO
Favorável à indicação de João Afonso Tanuri para lecionar, na categoria de Professor I, a disciplina “Clínica Médica”, na Faculdade de Medicina de Marília, até o final do ano letivo de 1991.

Eventual renovação de autorização fica condicionada à comprovação de efetivo enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente.
São Paulo, 12 de dezembro de 1988.
a)Consº Celso de Rui Beisiegel
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota ,como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Ubiratan D’Ambrósio e João Gualberto de Carvalho Meneses.

Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 21.12.88
a)Consº CeLso de Rui Beisiegel
Presidente
