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1. HISTÓRICO:

A direção da Faculdade de Administração e Economia de São João da Boa Vista indica José Antônio dos Santos Mattos para lecionar,  na categoria de Professor I, a partir de 13.02.89, a disciplina “Introdução à Economia (Teoria Econômica), nos cursos de Administração, Ciências Contábeis e Econômia, vinculada ao Departamento de Economia e Finanças.
2. APRECIAÇÃO:
O interessado é portador dos diplomas de bacharel em Ciências Econômicas e em Ciências Contábeis, expedidos, respectivamente, em 1974 e 1979, pela Faculdade de Ciências Econômicas de São João da Boa Vista, constando de seu histórico escolar a disciplina para a qual está sendo indicado (c/h : 120).
Concluiu, recentemente, o Curso de Especialização  em   Gestão Empresarial -Área de Concentração : Economia e Finanças ,com 465 horas- aula , promovido pela FAE  de  São João da Boa Vista e autorizado por este Conselho, e encontra-se, atualmente, cumprindo prazo regimental para entrega do relatório de sua pesquisa/monografia, versando sobre Economia.
Frequentou, ainda, o Curso de Intercâmbio  Cultural, realizado, em 1973, na "Facultad de Derecho.Y Ciências Sociales" da Universidade de Belgrano, na Argentina, bem como outros cursos de extensão universitária nas áreas do Direito e da Economia, patrocinados pela Faculdade de Direito de São João da Boa Vista e pela Faculdade proponente.
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Vem exercendo atividades de assessoria de planejamento econômico junto a empresas de São João da Boa Vista, que lhe ocupam, segundo grade horária, 40 (quarenta) horas semanais, e leciona apenas na Faculdade proponente, onde lhe foram atribuídas 12(doze) aulas semanais da disciplina objeto da presente indicação.
     3. CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de José Antônio dos Santos Mattos para lecionar, na categoria de Professor I, a disciplina "Introdução à Economia (Teoria Econômica)", nos cursos de Administração, Ciências Contábeis e Economia da Faculdade de Administração e Economia de São João da Boa Vista, até o final do ano letivo de 1991.
Eventual renovação de autorização fica condicionada à comprovação de enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente.
 São Paulo, 16 de março  de 1989.
       a) Consº Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá 

                            Relator
                             4. DECISÃO DA CÂMARA   
À CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Eurico de Andrade Azevedo, João Gualberto de Carvalho Meneses  e Ubiratan  D Ambrosio.  
        Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 05/4/89.

                  a) Consº Celso de Rui Beiseigel
         
Presidente
