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Conselho Pleno
1.
HISTÓRICO
O Serviço Social da Indústria - SESI, através da Sra. Diretora da Divisão de Educação Fundamental, em cumprimento ao disposto na Deliberação CEE nº 26/86, com alterações introduzidas pela Deliberacão CEE nº 11/87, solicitou ao Conselho Estadual de Educação autorização para o encerramento, ao final da 1988, das atividades do Cur​so de Suplencia I que funcionava junto ao Centro Educacional nº 293 , localizado na Rua São Francisco do Vermelho, 40 - Engenheiro Goulart, em São Paulo-Capital, por motivos Tecnico-administrativos.
O Curso funcionava no endereço acima com apenas uma classe, “sendo que aos alunos, devidamente cientificados, foram oferecidas vagas em cursos supletivos da rede escolar SESI e da rede estadual: EEPG "Maria Aparecida Machado Julianelli". (fls.03)
O acervo do Curso ficará sob a guarda da sede da Divisão de Educação Fundamental, do Serviço Social da Indústria – SESI, localizada na Av. Paulista, 1313 – 3º andar - São Paulo.
O Centro Educacional SESI nº 293 continuará mantendo o ensino de 1º grau regular.
Costando protocolado, informações dos órgãos competentes da Secretaria da Educação.
2.
APRECIAÇÃO
Trata o protocolado de pedido de encerramento, ao final de 1988, das atividades do Curso de Suplência I, que funcionava junto ao Centro Educacional SESI nº 293, na Capital, por motivos técnico-administrativos.
Aos alunos, devidamente notificados foram oferecidas vagas em cursos da rede escolar SESI e na EEPG “Maria Aparecida Machado Julianelli”.
O acervo do Curso será transferido para a sede da Divisão de Educação Fundamental, do Serviço Social da Indústria na Av. Paulista, 1313 – 3º andar. O referido Centro continuará mantendo o ensino de 1º grau regular.
Constam dos autos informações das autoridades competentes da Secretaria da Educação.
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Tendo em vista que o expediente está devidamente instruído de acordo com o que estabelece a legislação em vigor entendemos que o CEE deve autorizar o encerramento, ao final de 1988 das atividades do curso de Suplência I, que funcionava junto ao Centro Educacional nº 293, localizado na Rua São Francisco do Vermelho, 40 - Engenheiro Goulart, na Capital, ficando o acervo sob a responsabilida​de da Divisão de Educarão Fundamental do SESI, localizada na Av. Paulista 1313-Capital, que dará toda assistência aos interessados em documentação escolar.
3. CONCLUSÃO
A vista do exposto, autoriza-se a Divisão de Educação Fundamental de Serviço Social da Indústria, Departamento Regional de São Paulo, a encerrar as atividades do Curso de Suplência I, que funcionava junto ao Centro Educacional nº 293, localizado na Rua São Franoioco do Vermelho, 40 - Engenheiro Goulart - na Capital.
São Paulo, 12 de abril de 1989.
a) Consª RAPHAELA CARROZZO SCARDUA
RELATORA
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EEUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos termos do veto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale" em 26 de abril de 1989
a) Consº Jorge Nagle
Presidente
