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    1 - Histórico:
A direção da Escola Adventista de Primeiro Grau "Alvorada Paulista”, de São Paulo, aos 20.02.89, deu entrada,diretamente, no Conselho Estadual de Educação, a  pedido de autorização para matrícula, na 3ª série do 1º grau, do aluno Sérgio Luís Pereira Pama.                   

O menor, nascido em 16.03.78, hoje com 11 anos de idade, interrompeu seus estudos em 1986, quando havia sido matrículado na 2ª série do 1º grau afastando-se da unidade escolar para ser submetido a tratamento psicológico.
Em consequência dos fatos acima mencionados recebeu assistência educacional, através de professor particular, em casa.
Sérgio Luís frequentou regularmente a lª série do 1º grau na escola peticionária, em 1983, tendo sido aprovado por​tanto, anteriormente ao seu afastamento da escola, no período de 1986 a 1988. 
Em dezembro de 1987, sua maé solicitou à direção dessa mesma escola uma avaliação especial ao nível de conclusão da 2ª série. Segundo informações da professora rsponsável pela avaliação o aluno estaria apto a frequentar, em 1988 a 3ª série do 1º grau.
Em sua justificativa a Senhora Diretora expõe:

          - após a avaliação acima mencionada, ”pretendia submeter às autoridades supervisoras, um tratamento especial com relação ao aproveitamento de estudos nas séries subsequentes.
Contudo por acasião do início das atividades escolares ao longo de 1988, o aluno se recusou a comparecer às aulas, seja na 2ª ou 3ª série, ainda sob o efeito do trauma psicológico.”
O aluno já se sente recuperado e se dipõe, segundo sua mãe, a frequentar as aulas da 3ª série.
O Senhor Supervisor responsável pela Escola Adventis​ta de 1º Grau "Alvorada Paulista" manifestou-se favoravelmente
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   ao pedido.

   2 - Apreciação:
Trata-se de pedido de matrícula do aluno de 11 anos de idade, na 3ª série do 1º grau em 1989, sem frequência na 2ª série anterior.
É de se observar que o aluno esteve afastado da es​cola, após ter cursado em 1985, a lª série do 1º grau recebeu em casa, nesse período a assistência de um professor particular.
Quanto ao ensino de 1º grau, a Lei nº 5692/71 é bastante clara no seu artigo 9º:
"Os alunos que apresentem deficiências físicas  ou mentais ou que se encontrem em atraso considerável quanto a idade regular de matrícula deverão receber tratamento especial, de acordo com as normas fixadas pelos competentes Conselhos de Educação”.
É de se lembrar, também da Deliberação CEE 14/78, que possibilitaria a matrícula do interessado diante da conjugação dos fatores idade e aproveitamento escolar.
    5 - Conclusão:

À vista do exposto,autoriza-se a matrícula de Sérgio Luís Pereira Pama, na 3ª série do 1º grau em 1989 na Escola Adventista de 1º Grau “Alvorada Paulista" - Capital.
        São Paulo, 12 de abril de 1989
        a)Consª Cleusa Pires de Andrade
                      Relatora
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          DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão ua Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos termos do voto do Relator.

Sala "Carlos Pasquale" em  26 de abril de 1989
!
a) Consº Jorge Nagle 
      Presidente
