
CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO 
    PROCESSO CEE Nº 261/88 ( reautuado em 03.03.89)

    INTERESSADO   : ANTÔNIO SÉRGIO PIZANI 
    ASSUNTO       : Indicação do interessado para lecionar a  

               disciplina "Cartografia" na FFCL de Jahu.
RELATOR      : Consº João Gualberto de Carvalho  Meneses
PARECER CEE Nº 415/89        CTG "D" APROVADO EM 19.04.89 
                              COMUNICADO AO PLENO EM 03.05.89
1.HISTÓRICO:

A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Jahu submete ao Conselho a indicação de Antônio Sérgio Pizani para, na categoria de Professor I lecionar a disciplina Cartografia, junto ao Departamento de Ciências Humanas.
2.APRECIAÇÃO: 
                O interessado, já indicado anteriormente pela Faculdade em pauta, obteve, por parte deste Conselho o Parecer nº 397/88  para lecionar a disciplina Elementos de Geologia, no Curso de Geo​grafia, até o final do ano letivo de 1990.
É portador dos diplomas de bacharel e licenciado em Geografia, expedidos, em 1987, pelo Instituto de Geociências e Ciências Exatas, campus de Rio Claro, da Universidade Estadual Paulista " Júlio de Mesquita Filho". Consta do histórico escolar o estudo da disciplina "Cartografia e Topografia".
Cursou, em 1987, a disciplina Geomorfologia Fluvial
e efetuou matrícula, em 1988, na disciplina Metodologia Científica
Aplicada à Geografia, como aluno especial do Curso de Pós-Graduação em Geografia, área de Concentração em Organização do Espaço ao
nível de Mestrado, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas
dia UNESP de Rio Claro.
Apresenta grade horária compatível com a Deliberação CEE nº 10/86. Ministra 8(oito) aulas da disciplina Geografia na Es​cola de 1º e 2º Graus da Fundação Educacional de Jahu e 11(onze)au​las das disciplinas Elementos de Geologia e Cartografia na Faculdade proponente.
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3. CONCLUSÃO:

Favorável à indicação de Antônio Sérgio Pizani para, na categoria de Professor I lecionar a disciplina "Cartografia" na Faculdade de Filosofia , Ciências e Letras de Jahu, até o fi​nal do ano letivo de 1990.
Eventual renovação de autorização  fica condicionada à comprovação de efetivo enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente.
São Paulo, 11 de abril de 1989
a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
             A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer , o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Eurico de Andrade Azevedo, Marcelo Gomes Sodré e João Gualberto de Carvalho Meneses.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 19.04.89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
          Presidente       
