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1. HISTÓRICO:

A direção da Faculdade de Odontologia de Barretos solicita autorização, para que Armando Baptista da Silva continue a lecionar a disciplina Materiais Dentários no Curso de Odontologia para o qual foi aprovado pelo Parecer CEE nº 964/86 até o final do ano letivo de 1988.

2.
APRECIAÇÃO:

Em atenção ao disposto na Conclusão do referido Pa​recer que condiciona a renovação de autorização a enriquecimento curricular na área específica da atuação docente do interessado, fo​ram anexados os seguintes documentos:

- comprovante de matrícula regular no uso de Pós-Graduação em Reabilitação Oral da F.O.R.P. - UAP, em nível de mestrado no 1º semestre de 1989;

- comprovante de já ter cursado as disciplinas:
1º - Estudo de Problemas Brasileiros / 1985

2º - Anatomia Aplicada /1985 
3º - Patologia Aplicada / 1985 
4º - Oclusão I / 1985 
5º - Materiais Dentários /1985 
6º - Dentística Restauradora / 1985

A grade horária apresentada é compatível com a Deli​beração CEE nº 10/86.

3.
CONCLUSÃO:

Autoriza-se Armando Baptista da Silva a dar continuidade às suas atividades docentes, como Professor I da disciplina “Materiais Dentários", junto ao Curso de Odontologia da Faculdade de Odontologia de Barretos, até o final do ano letivo de 1991.
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Nova autorização fica condicionada a informações so​bre o desenvolvimento de seu Curso de Pós-Graduação.

São Paulo, 10 de abril de 1989.

a) Consº Celso de Rui Belsiegel Relator

4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Eurico de Andrade Azevedo, João Gualberto de Carva​lho Meneses, Newton César Balzan, Marcelo Gomes Sodré.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 19.04.89

a) Consº Celso de Rui Beisiegel Presidente
