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1.
HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo - Autarquia Municipal, nos termos das Deliberações nºs 05/80 (art. 45), 17/82 e 10/86, indica Eliana Márcia dos Santos Farah, licenciada em Pedagogia para le​cionar, na categoria de Professor I, a partir de 08.04.1988, a disciplina “História da Educação”, no Curso de Licenciatura em Pedagogia, junto ao Departamento de Educação, em subsituição à Professora Maria Helena Bertocco Landini, aprovada pelo Parecer CEE nº 1751/82 que deixou de ministrar as aulas a pedido.
2.
APRECIAÇÃO
A interessada, já indicada anteriormente pela Faculdade em pauta, obteve, por parte deste Conselho: Parecer CEE nº 761/83 - favorável para ministrar as disciplinas: Estrutura e Funcionamento do Ensino do 2º Grau, até o final do ano letivo de 1983; Parecer CEE nº 1622/83 - favorável para lecionar a disciplina Psicologia da Educação, até o final do ano letivo de 1984 e Parecer CEE nº 72/85 contrário para as disciplinas Estrutura e Funcionamento do Ensino de 1° e 2º Graus.
É licenciada em Pedagogia pela Faculdade proponente,
em 1972, onde estudou a disciplina para a qual está sendo indicada com 194 horas-aula.
Foram juntados aos autos os seguintes novos documentos: 1) curriculum vitae atualizado; 2) certificado de Curso  de
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Especialização para Professores do Ensino Superior, com centro de interesse em Estrutura e Funcionamento do Ensino, promovido pela União da Associação de Ensino de Ribeirão Preto, com 360 horas de duração; 3) atestados de conclusão de cursos de extensão universitária e de participação em treinamentos; 4) atestado de tempo de ser​viço como professora do Colégio da Fundação Educacional de São José do Rio Pardo; 5) atestado de tempo de serviço como Professor I e III do Estado; e 6) grade horária atualizada na qual se verifica que a interessada exerce apenas funções docentes junto à Escola Estadual de 1º Grau Dr. João Gabriel Ribeiro onde ministra 30 (trinta) aulas no Ciclo Básico e junto a Faculdade proponente onde ministra 10 (dez) aulas da disciplina objeto da presente indicação, perfazem do um total semanal de 40 (quarenta) aulas.
O currículo apresentado demonstra o despreparo da candidata para ministrar a disciplina em questão. A mesma foi estudada em 1963 e 1969, (portanto há 20 anos!) em seu Curso de Graduarão.
Dado o interesse demonstrado pela solicitante em de dedicar ao ensino superior, sugere-se que a mesma ingresse em  Curso de pós-Graduação (Educação), na área de concentração que melhor responda aos seus objetivos acadêmicos e profissionais.
3.
CONCLUSÃO
Nega-se a indicação de Eliana Márcia das Santos Farah para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina “História da Educação”, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo. Contudo, dado o adiantado do ano letivo, aprova-se, em carater excepcional, que a interessada lecione a referida disciplina até o final do ano letivo de 1988.
São Paulo, 14 de dezembro de 1988.
a) Consº Newton César Balzan
            Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
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A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relato
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, João Gualberto de Carvalho Meneses, Newton César Balzan, Ubiratan D’Ambrosio.

Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 21.12.88
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
          Presidente
