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1.
HISTÓRICO
1.1 Sérgio Brunholi, R.G. N9 16.988.842, nascido aos 12.03.64 em São Paulo, requer, ao Exmo Sr. Presidente do Conselho  Esta dual de Educação, o reconhecimento da equivalência de seus estudos, rea lizados no Seminário Teológico Batista do Estado de São Paulo,aos de nÍvel de Conclusão do ensino de 1º grau.
O requerente expõe que concluiu o Curso Primário com quatro séries na E.E.P.S.G. "Armando Gomes de Araújo", Capital.
Prosseguindo os estudos, cursou,no Seminário Teológico Batista do Estado de São Paulo, o Curso Básico em Teologia, da 5ª a 8ªsérie,conforme histórico escolar e diploma, anexados aos autos.
Consta no histórico escolar e diploma expedidos ao aluno, aos 18.12.82, "que os estudos,realizados no Seminário, estão  sujeitos a exame de equivalência de 1º grau pela Secretaria da Educação".
A petição deu entrada diretamente no CEE.
2.
APRECIAÇÃO
Sérgio Brunholi solicita equivalência de seus estudos realizados no Seminário Teológico Batista do Estado de São Paulo,. em São Miguel Paulista - S.P.,aos de nível de conclusão do ensino de 1° grau.
As decisões deste Colegiado sobre equivalência de estudos realizados em Seminário têm sido examinadas caso a caso, com base nas condições de funcionamento das diferentes instituições. No caso do Seminário Teológico Batista do Estado de São Paulo, Capital, já foi realizada diligência pelo CEE, que constatou serem totalmente insatisfatórias as condições técnicas e administrativas do mesmo e que orientou o
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Parecer 689/83. Com base na constatação da precariedade de funcionamen to do Seminário Teológico Batista do Estado de São Paulo, Capital, os pedidos de equivalência dos estudos aí realizados têm sido indeferidos, como nos Pareceres CEE de n°s 689/83, 908/83, 1516/83, 1717/83, 1902/83, 0056/84 e 504/84.
3. CONCLUSÃO
A vista do exposto, indefere-se a solicitação feita por Sérgio Brunholi para que sejam considerados equivalentes aos de nível de conclusão de 8ª série do 1º grau os estudos que realizou no Seminário Teológico Batista do Estado de São Paulo, Capital.
São Paulo 25 de fevereiro de 1985. a)Consª.GUIOMAR NAMO DE MELLO
  Relatora
4. DECISÃO DA CÂMARA:
A CÂMARA DO ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota como seu Parecer o Voto da Relatora.
Presentes os Nobres Conselheiros: - Cecília Vasconcellos Lacerda Guaraná, Celso de Rui Beisiegel, Dermeval Savianl, Guiomar  Namo de Mello, Luiz António de Souza Amaral, Sílvia Carlos da Silva Pimentel e Sólon Borges dos Reis.
Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 20 de março de 1985.
a)Consl CECÍLIA VASCONCELLOS LACERDA GUARANÁ Vice Presidente,no exercício da Pre​sidência.
