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1. HISTÓRICO
1.1
A direção da Escola "Monteiro Lobato" – 16ª D.E._ DRECAP-3- solicita a 16ª D.E homologação da declaração de equivalência de estudos de Maria Ignacia Doren Gonzalez ou a remessa do expediente à consideração do Egrégio Conselho Estadual de Educação, expondo que:
· a 1º.08.83 a aluna foi autorizada a frequentar as au las da 6ª série do 1º grau, com base nas informações do pai no requerimento de matrícula e nos documentos de frequência de 5º e 6º anos de Educação Geral Básica cursados no Chile;

· não constando nos documentos apresentados o visto con sular, foram devolvidos aos srs. pais da aluna para as devidas providências. Somente em fins de maio de 1984, foram entregues os documentos escolares referentes as 5ª e 6ª séries cursadas no Chile, devidamente autenticadas. Consta na fl . 09 informação dos srs. progenitores da aluna, quanto a obtenção do visto consular.

1.2
Conforme documentos escolares que instruem a solicitação, Maria Ignacia Doren Gonzalez, nascida aos 24.11.71 em Santiago - Chile, apresenta a seguinte vida escolar:
· 1976 – 1º ano de Ensenanza Básica - Colégio Particular de Cartagena nº 20,'

· 1977-1978-1979 respectivamente,1º, 2º e 3º anos, Educação Geral Básica - Colégio Ingles-Religiosas Pasionistas-Valparaíso - Quilpué, obtendo, em 1979, promoção para o 4º ano;
· 1980 e 1981 – 3º e 4º anos- Educação Geral Básica - Colégio “Universitário” - El Salvador - Santiago - Promovida;

· 1982 - 5° ano - Escuela Básica Particular n° 890 - Colégio “Santa Maria” - La Florida - Santiago do Chile – 5º ano "B" de Educação Geral Básica - frequência 94%, Promovida para o 6º ano. Estudou: Castelhano, História e Geografia, Inglês, Matemática, Ciências Naturais, Artes Plásticas, Educação Musical, Educação Física, Educação Técnico-Manual e Religião;

PROCESSO CEE N° 2196/84
PARECER CEE N°    450 /  85      
- 1983 – 6º ano - Colégio "Santa Maria" - La Flórida Santiago do Chile – 6º ano de Educação Geral Básica - período de 07/03 a 18.06.83, frequência 52 dias, cursou: Castelhano, Ciências Sociais , Inglês, Matemática, Ciências Naturais, Artes Plásticas, Educação Musical, Educação Física, Educação Técnico-Manual e Religião.
1.3 As fls. do Processo DRECAP-3-n° 07233/84, a direção da Escola "Monteiro Lobato", aos 8.9.83, considerando os estudos realizados pela aluna no exterior; o acompanhamento com eficiência das atividades escolares da 6ª série do 1º grau – 2º semestre em 1983 e mediante apresentação da documentação exigida pela Deliberação CEE n° 17/80,define a 6ª série para matrícula da aluna – 2º semestre 1983.
1.4 Nasfis. 23 e 24 consta: ficha individual, referente a 6ª série - 2° semestre 1983 e 7ª série 1984 - 19 e 29 bimestres, expedida pela Escola "Monteiro Lobato".

1.5 A Sra. Supervisora de Ensino – 16ª D.E - Capital - informa o protocolado, esclarecendo que,em face da legislação em vigor,em virtude da demora quanto a apresentação dos documentos, a interessada encontra-se em situação irregular desde 1883, deixando de ser homologada a declaração de equivalência, por falta de documentos pessoais e escolares. Verificando que a escolaridade da aluna em questão permite sua matrícula na 6ª série do 1º grau e seu aproveitamento satisfatório, propõe o encaminhamento do expediente ao Conselho Estadual de Educação,nos termos do artigo 13 da Deliberação CEE nº 12/83.com proposta de que os seus estudos realizados no exterior sejam declarados equivalentes aos de conclusão do 1° semestre da 6a.série do 1° grau, e convalidação

de matrícula na 6ª série do 1º grau – 2º semestre 1983 e atos   escolares subsequentes na Escola "Monteiro Lobato", Capital.
1.6 A proposta da sra. Supervisora de Ensino foi acolhida pelo sr. Delegado de Ensino – 16ª D.E.pela DRECAP-3 e COGSP, que se manifestaram pela convalidação,em caráter excepcional,de acordo com orientação adotada por este Colegiado para casos similares.

1.7 O Processo deu entrada no Conselho Estadual de Educação, através do Gabinete da Secretaria da Educação.

2. APRECIAÇÃO
Maria Ignacia Doren González, apresentando 8 anos de escolaridade no exterior, foi autorizada a frequentar a 6ª série do 1º grau – 2º semestre – 1983 na "Escola "Monteiro Lobato"- 16ª D.E.-DRECAP-3-sem obter a homologação da declaração de equivalência de seus estudos  pela
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16ª D.E, de acordo como disposto na Deliberação CEE nº 17/80, CEE n° 17/80.

A aluna encontra-se atualmente (1984) cursando a 7ª série do 1º grau na referida escola,demonstrando aproveitamento.

O processo iniciado na vigência da Delibração CEE nº17/80 posteriormente foi analisado pela 16ª D.E e DRECAP-3, nos termos da Deliberação CEE n° 12/83, ora vigente, e, dado o tempo decorrido tentado em vista a complementação dos documentos escolares, foi encaminhado a apreciação do Conselho Estadual de Educação nos termos do artigo 13 da citada Deliberação.
Mediante as informações das autoridades escolares e documentação escolar anexada aos autos, contendo o visto consular, a vida escolar de Maria Ignacia Doren Gonzalez encontra-se em condições de ser apreciada por este Colegiado, em caráter excepcional, quanto à declaração de equivalência de seus estudos, realizados no exterior,aos de nível de conclusão da 6ª série do 1º grau – 1º semestre-do sistema brasileiro de ensino, cabendo à escola submeter a aluna às adaptações que se fizerem necessárias, bem como a convalidação da matrícula no 2° semestre 1983-na Escola "Monteiro Lobato" - Capital,e dos atos escolares prati. cados subsequentemente.
3. CONCLUSÃO
Os estudos realizados,no exterior,por Maria Ignacia Doren Gonzalez, ficam considerados equivalentes a conclusão do 1º semestre da 6º série do 1º grau do sistema de ensino brasileiro. Convalida-se,portanto,sua matrícula no 2º semestre da 6ª série do 1º grau da Escola "Monteiro Lobato", Capital - SP, em agosto de 1983, bem como os atos es colares praticados subsequentemente.
São Paulo 25 de fevereiro de 1985.      a)Consª GUIOMAR NAMO DE MELLO
Relatora
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4. DECISÃO DA CÂMARA:
A CÂMARA DO  ENSINO DO PRIMEIRO GRAU adota como seu Parecer o Voto da Relatora,
Presentes os Nobres Conselheiros:  Cecília Vasconcellos -Lacerda Guaraná, Celso de Rui Beisiegel, Dermeval Saviani, Guiomar Namo de Mello, Luiz Antônio de Souza Amaral, Sílvia Carlos da Silva Pimentel e Sólon Borges dos Reis.
Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 20 de março de 1985.
a) Cons.ª CEClLIA VASCONECLLOS LACERDA GUARANÁ             

        Vice-Presidente,no exercício da Pre​sidência.
