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        1- HISTÓRICO: 


A direção da Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia de Adamantina solicita autorização para que Francisco Mário Anastácio Coelho continue a lecionar a disciplina Processos patológicos Gerais, junto ao Departamento de Ciências Biomédica.

2. APRECIAÇÃO:

O interessado já indicado anteriormente pela Faculdade em pauta, obteve por parte deste Conselho o Parecer nº 374/87 favorável para ministrar a disciplina Processos Patológicos gerais, até o final do ano letivo de 1987, condicionando eventual renovação de autorização a enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente e Parecer nº 383/88 desfavorável para continuar a lecionar a referida disciplina na mesma Faculdade, autorizado, porém, em caráter excepcional, até o final do ano letivo de 1988.

A Faculdade solicita, agora, nova autorização para que o interessado continue ministrando aulas da mesma disciplina, justificando que o trabalho do docente tem sido do agrado do Departamento da direção da Faculdade, onde tem demonstrado capacidade profissional , cumprindo a contento  sua programação.

O referido professor é médico formado pela Faculdade Medicina da Universidade Federal do Ceará, em 1969. Tem uma série, de diplomas e certificados, a maioria relacionada com a área de Radiodiagnóstico, que é a sua especialidade médica.

Participou, em data recente - 1987, do VI Congresso
Europeu, de Radiologia, realizado em Lisboa. 


Apresenta nova grade horária, em que se verifica exercer a função de Médico Radiologista junto à Santa Casa de Misericórdia
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de Adamantina  e funções docentes  junto à Faculdade proponente onde ministra 04 (quatro) aulas semanais da disciplina objeto da presente indicação.

Foi anexado, ainda, ao presente pedido, um relatório onde o professor indicado expõe a relação existente entre Radiologia e Patologia. 


   3. CONCLUSÃO:

Autoriza-se Francisco Mario Anastácio Coelho
a dar continuidade a suas atividades docentes, como Professor I
da disciplina "Processos Patológicos Gerais" na Faculdade de Enfermagem e Obstetrícia de Adamantina, até o final do ano letivo
de 1991.

Nova autorização fica condicionada a enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente.


São Paulo, 13 de abril de 1989.

a) Consº Celso de Rui Beisiegel
     Relator

         4.DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.


Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Eurico de Andrade Azevedo, João Gualberto de Carvalho Meneses e Newton César Balzan.

Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 26.4.89

a) Consº Celso de Rui Beisiegel

  Presidente      

