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1.
HISTÓRICO:
O Sr, Secretário de Estado da Educação encaminha a a -preciação deste Conselho Minuta de 2º Termo de Aditamento ao Convê​nio celebrado entre a Associação de Assistência à Criança Defeituo​sa (A.A.C.D.) e a Secretaria de Educação,visando a conjugar esforços para o atendimento de Deficientes Físicos.
A referida minuta consta de duas cláusulas:
· a primeira fixa, para o exercício de 1985, recursos financeiros no valor de Cr$ 379.595.OOO (trezentos e setenta e nove  milhões, quinhentos e noventa e cinco mil cruzeiros);
· a segunda declara inalteradas as demais cláusulas do convênio em vigor.
' '

2.
APRECIAÇÃO:
A Equipe Técnica de Convénios da A.T.P.C.E.  informa o
seguinte:
"Trata o expediente em apreço de "Plano de Aplicação "
de recursos enviado pela Associação de Assistência à Criança Defei​tuosa - AACD, com previsão de despesas para o exercício de 1985.Fun
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damenta-se o presente no disposto na cláusula nona do convênio ce-lebrado entre esta Pasta e aquela Instituição em 02/09/83, publica do no D.O.E. de 03/09/83, aditado em 18/06/84, publicado no D.O.de 20/06/84, com prazo de vigência até lº/09/88.
A referida clausula diz da concessão de recursos fi -nanceiros, durante a vigência do convênio, através de termo aditi​vo devidamente autorizado pelo Senhor Governador do Estado, com ba se no Plano de Aplicação avaliado em seus resultados por órgãos ejs pecíficos de educação especial, desta Secretaria.
Analisado pelo Serviço de Educação Especial, Divisão de Supervisão, da Coordenadoria de Estudos e Normas Pedagógicas , que concluiu pela sua propriedade, o Plano prevê uma despesa total de Cr$ 379.595.OOO (trezentos e setenta e nove milhões,quinhentos: e noventa e cinco mil cruzeiros), no exercício de 1985, para as u-nidades de classes especiais de deficientes físicos da EEPG."Bue -nos Aires" e da EEPG."Rodrigues Alves".
O expediente em causa foi submetido à apreciação do Grupo de Planejamento Setorial- GPS_desta Secretaria que, às fls • 17/18, informou da existência de recursos financeiros, para o pre​sente exercício para atendimento do total solicitado pela entidade.
Os referidos recursos financeiros visam ao atendimento do 1º grau completo, dando assistência médica, pedagógica e trans​porte aos alunos de classes especiais dos estabelecimentos de ensi_ no estadual acima citados”.
O convênio em vigor e seu 1º Termo Aditivo foram apro​vados por Pareceres deste Conselho, de nºs138/83 e 527/84 e tem vi gência de 5 anos.
A cláusula nona do convénio em vigor prevê que "a doa cessão dos recursos anuais, durante a vigência deste convénio, se​rá fixada através de termo aditivo e de acordo cora a disponibili​dade financeira da SE, com base em'Plano de Aplicação apresentado
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pela entidade em tempo hábil e em avaliação dos seus resultados, efetuada por órgão específico da educação especial, desta Secreta ria".
Ê o que se propõe a fazer o presente termo aditivo , dentro das condições fixadas pela referida clausula, conforme es​clarece a informação da ATPCE.
3.
CONCLUSÃO:
Aprova-se a minuta do 2º termo aditivo ao convênio em vigor entre a Secretaria de Estado da Educação e a Associação de Assistência à Criança Defeituosa, objetivando fixar para o exercício de 1985, recursos financeiros no valor de Cr$ 379.595.OOO(trezen​tos e setenta e nove milhões quinhentos e noventa e cinco mil cru zeiros) para atendimento a deficientes físicos, em nível de 1º grau.               São Paulo, 6 de março de 1985.

                  a) Consª: Maria aparecida Tamaso Garcia - Relatora
4. DECISÃO DA COMISSÃO:
A comissão de Planejamento adota como seu Parecer o Voto da nobre Conselheira Relatora.
Presentes os nobres Conselheiros: Abib Salim Cury , Antônio Joaquim Severino, Maria Aparecida Tamaso Garcia,Silvia Car los da Silva Pimentel e Sólon Borges dos Reis.
Sala das Comissões, em  de março de 1985.
a) Consº. Sólon Borges dos Reis
                           Presidente -em Exercício
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimi​
dade, a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Vo
to do Relator.
~
Sala "Carlos Pasquale", em 10 de abril de 1985. a) CONSº CÉLIO BENEVIDES DE CARVALHO
PRESIDENTE
