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1. HISTÓRICO
As fls. 61 a Direção do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul solicita reconsideração do Parecer CEE n° 147/88 que concluiu contrariamente à indicação de José Turíbio de Oliveira para lecionar as disciplinas "Análise de Problemas e Técnicas de Decisão" e "Planejamento Empresarial".
A presente solicitação entrou dentro do prazo estabelecido pela Deliberação CEE 25/82.
Além das justificativas constantes no ofício de fls. 61 acompanham os pedidos os seguintes documentos que não constavam do pedido inicial:
a)declaração da Rhodia S.A que o interessado é funcionário daquela organização, responsável pela Assessoria de Administração de Crédito da Gerência de Controle e Gestão. Acrescentando, ainda,  ser de sua responsabilidade todos os aspectos de planejamento e controle do fluxo de apoio mercadológico no tocante à sua área  de atuação.
b) declaração do Centro de Pós-Graduação da Universida​de Metodista de que o interessado esteve matriculado junto a disci​plinas "Teoria e Comportamento Organizacionais", sem entretanto tê-la concluído.
c) autorização da Secretaria da Educação para lecionar, até o final do ano letivo de 1985, as disciplinas "Organização e Técnica Comercial" e "Administração de Pessoal";

d) registro de Técnico de Administração;
e) cópia do registro no Ministério do Trabalho como professor de magistério superior na disciplina Técnicas de Administração I;
f) Cópia de registro trabalhista como Professor na Fundação Armando Álvares Penteado, Sociedade  Educacional “Dr. Clóvis Bevilacqua” e IMES de São Caetano do Sul;
g) certificado de participação no Seminário "Finanças para Executivos não Financeiros", realizado nos dias 15 e 16 de setembro de 1987.
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h) certificado de participação no Curso Lotus 1-2-3 no período de 9 a 13 de março de 1987;
i) declaração firmada por empresa por ter prestado consultoria na área de Desenvolvimento Organizacional no período de fevereiro a dezembro de 1987.
Pela manutenção do Parecer de fls. 57,58 e 59, uma vez que não  foi juntado a estes autos qualquer documento  que comprove real enriquecimento curricular . Pelo contrário, constata-se pelo do​cumento de fls 64 que o professor não cursou qualquer matéria no Curso de Pôs-Graduação.
      3. CONCLUSÃO 
Nega-se, nos termos do Parecer, aprovação ao pedido de reconsideração  solicitado pelo Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul, no sentido de autorizar a indicação de José Turíbio de Oliveira, como Professor I das disciplinas "Análise de Problemas e Técnicas de Decisão " e "Planejamento Empresarial".
       São Paulo - 16 de janeiro de 1989.
a) Consº Marcelo Gomes Sodré 
            Relator
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale" em  25 de janeiro de 1989
                         a)Cons° Jorge Nagle

                     Presidente
