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1.   RELATÓRIO

Rodrigo Marciano Capelo, desde 1985, aluno da rede municipal de ensino (1° ano do Ciclo Inicial ao 2° ano do Ciclo Intermediário), realizou dois anos de estudos na Itália, da qual retornou sem que seus documentos emitidos pela escola italiana fossem autenticados pelo Consulado do Brasil, sediado naquele país.

De volta a São Paulo, em 1994, dirigiu-se à EMPG Roquette Pinto, solicitando a equivalência daqueles dois anos de estudos e conseqüente matricula no 2° ano do Ciclo Final, corresponde à 8ª série do 1° grau.

O Consulado Italiano entendeu não ser competente para por sua chancela nos documentos italianos, razão pela qual a direção da escola procurou orientação, para os procedimentos que deveria adotar, junto aos órgãos superiores, os quais, com base no § 2° do artigo 8° da Deliberação CEE n° 12/83, citou a Cruz Vermelha, como órgão competente.

Enquanto a legalização dos documentos estava em processo, o aluno acabou por concluir o 1° grau, o que requer a devida regularização de sua vida escolar razão pela qual os autos foram encaminhados a este Colegiado.

Analisando-se os documentos emitidos pela escola estrangeira , constata-se que os estudos realizados pelo aluno, a medida em que atendem às exigências legais podem ser declaradas equivalentes às 6ª e 7ª séries do 1° grau e que sua matricula, em 1994, no 2° ano do Ciclo Final da rede municipal de ensino deve ser regularizada.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, são equivalentes a conclusão da 7ª série do 1° grau, os estudos realizados no exterior por Rodrigo Marciano Capelo.

Compete a DE regularizar a matricula do aluno na 8ª série, bem como, tomar as providências para expedição do certificado de conclusão do 1° grau pela escola.

São Paulo, 28 de fevereiro de 1996.

a) Cons.  Francisco Antonio Poli

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara do Ensino do Primeiro Grau adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Francisco Antonio Poli, Luiz Roberto da Silveira Castro, Marilena Rissutto Malvezzi, Mario Ney Ribeiro Daher, Eraldo Aurélio Franzesse e Maria Heleny Fabbri de Araújo.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 28 de fevereiro de 1996.

a) Cons. Luiz Roberto da Silveira Castro

          Presidente da CEPG
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