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1.   RELATÓRIO

Vicente Antonio de Paula, RG 16.497.200, solicita a convalidação dos estudos de 2° grau, modalidade “Supletivo - Madureza”, realizados no Liceu Valeparaibano de Ensino, em São José dos Campos, em 1987 e 1988, alegando desconhecer que se tratava de curso livre.

Às fls. 5, junta o Histórico Escolar do Liceu Valeparaibano de Ensino onde cursou, entre 1987 e 1988, na modalidade Supletivo – Madureza, as três séries do 2° grau.

Às fls. 05, junta o Histórico Escolar da Escola Técnica Prof. Everardo Passos na qual cursou, em 1992 e 1993, a Qualificação Profissional IV Habilitação Profissional Plena de Técnico em Mecânica, considerando-o apto a freqüentar o curso superior.

Realizou estágio no Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais, no período de 16-05-94 a 30-12-94, no fim do qual conseguiu bolsa do CNPQ, na função de Técnico em Mecânica.

Em 1994, ingressou no Curso de Ciências, com Habilitação em Física, na faculdade de Ciências Aplicadas de são José dos campos, onde teve a matrícula suspensa devido à documentação apresentada.

A 2ª DE de São José dos Campos declara que o Liceu Valeparaibano de Ensino não é escola autorizada pela SE, não dando direito ao prosseguimento dos estudos, tendo a finalidade de “apenas preparar as pessoas para exames de Suplência nas Secretarias dos Estados“.

Consta xerox de comunicado do GCAAP, publicado no DOE de 18-10-83, considerando inidôneos os Históricos Escolares de Conclusão de Cursos de 1° e 2° graus expedidos pelo referido estabelecimento de ensino.

Às fls. 18, 19 e 20, foram juntadas Declaração, Certificado e Histórico Escolar de outros alunos, expedidos pela mesma escola, afirmando estarem aptos a prosseguir os estudos em nível superior.

A DE propôs o caso encaminhado ao CEE, com anuência do Delegado de Ensino.

A CEI entendeu não poderem ser convalidados os atos escolares, por se tratar de curso livre, e propôs fosse o processo remetido a este Conselho, atendendo a solicitação do interessado.

1.2 APRECIAÇÃO

Este Conselho, analisando os fatos acima citados e documentados, estranha que a Escola Técnica Prof. Everardo Passos, assim como a 2ª DE de São José dos Campos, não tenham atentado para a irregularidade na situação do aluno quando ele se candidatou e cursou, em 03 semestres, a Qualificação profissional IV Habilitação Profissional Plena de Técnico em Mecânica. Note-se que a Escola Técnica prof. Everardo Passos expediu, em 13-01-93, Histórico escolar com certificado de conclusão do Curso, declarando o aluno apto ao prosseguimento de seus estudos em nível superior.

Consideramos que o erro aconteceu nesse momento pois o aluno, de posse de um documento válido, emitido por escola autorizada a funcionar tem o direito de ingressar no curso superior.

2. CONCLUSÃO
À vista do exposto, nos termos deste Parecer, em caráter excepcional, considera-se Vicente Antonio de Paula apto a prosseguir seus estudos em escolas de nível superior (3° grau).

Alertam-se a escola técnica Prof. Everardo Passos e a 2ª DE, de São José dos Campos para serem mais rigorosas na análise dos documentos dos alunos que se candidatam a ingresso nos cursos e sobretudo, toda atenção aos documentos expedidos pelo Liceu Valeparaibano de Ensino, escola considerada idônea, conforme comunicado do GCAAP, publicado no DOE de 18-10-83, que oferece cursos livres, sem nenhuma validade no Sistema Estadual de Ensino.

São Paulo, 17 de janeiro de 1996.

a) Consª.  Sylvia Figueiredo Gouvêa

                        Relatora

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara do Ensino do Segundo Grau adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.

Presentes os Conselheiros: André Alvino Guimarães Caetano, Arthur Fonseca Filho, Pedro Salomão José Kassab, Sonia Aparecida Romeu Alcici e Sonia Teresinha de Souza Penin.

Sala da Câmara do Ensino do Segundo Grau, em 31 de janeiro de 1996.

a) Cons. Pedro Salomão José Kassab

          Presidente da CESG
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