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Processo CEE nº 1354/85 - Reautuado em 08/8/88

Interessado: DANI SOLOWIEJCZYK
   Assunto: Indicação do interessado para lecionar a disciplina Dermatologia  

            - Fac. de Medicina do ABC
Relator: Consº Celso de Rui Beisiegel
Parecer CEE nº 61/89, CTG "D"  Aprovado em 18/0l/89       

                    Comunicado ao Pleno em 01.02.89
   1. HISTÓRICO:

A direção da Faculdade de Medicina da Fundação do ABC indica o médico DANI SOLOWIEJCZYK para lecionar, na categoria de Professor I, a partir de 01/8/88, a disciplina "Dermatologia" do Curso de Graduação em medicina, vinculada ao Departamento de Clínica Médica.
2. APRECIAÇÃO:
O interessado, já indicado anteriormente pela faculdade em pauta  para a mesma disciplina, lecionou-a apenas durante o período
da 01/10/85,
data  em que foi dispensado de suas funções, tendo em vista o não cumprimento de diligência baixada, então, por este Conselho.
Portador do diploma de médico, expedido, em 1982, pela  faculdade proponente, estudou no decorrer de seu curso de graduação a  disciplina para a qual está sendo indicado, ministrada juntamente com Reumatologia.
   Foi estagiário do Serviço de Dermatologia da Faculdade de Medicina do ABC, nos anos de 1983 e 1984, e obteve, em 1985, o título   de Especialista em Dermatologia, conferido pela Associação Médica e Sociedade Brasileira de Dermatologia.

Desempenhou, ainda, de 1985 a 1988, atividades de auxiliar de ensino voluntário de Dermatologia junto à faculdade proponente e,segundo "curriculum vitae", frequentou vários cursos de extensão universitária relativos à área de sua especialidade e participou de diversos eventos  inerentes a seu campo de atuação profissional.
Exerce atualmente, conforme grade horária, funções de  médico
dermatologista junto ao Hospital Municipal de Santo André, à Clínica Médica Ana Rosa e em consultório particular, que lhe ocupam 32 horas semanais, e atividades docentes apenas na faculdade proponente, onde lhe foram atribuídas 4 (quatro) aulas semanais da disciplina objeto da presente indicação.
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3. CONCLUSÃO:

Favorável à indicação de Dani Solowiejczyk para lecionar, na categoria de Professor I, a disciplina Dermatologia do Curso de Graduação em Medicina da Faculdade de Medicina da Fundação do ABC, até o final do ano letivo de 1991. Eventual renovação de autorização fica condicionda à comprovação de efetivo enriquecimento curricular na  área específica da sua atuação docente.
      São Paulo, 09 de dezembro de 1988.
       a) Consº Celso de Rui Beisiegel 
                Presidente
4. DECISÃO  DA  CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
 Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário R.N.de Sá, Celso de Rui Beisiegel, João Gualberto de C.Meneses e Eurico de Andrade Azevedo.
             Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 18/1/89

      a) Consº Celso de Rui Beisiegel

       Presidente
