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1.   RELATÓRIO

A direção da Escola de Educação Infantil e de 1° Grau Liceu Sapientia, situada na Rua General Telles, 3.300, Lavapés, em Botucatu, antiga Escola de educação Infantil e de 1° Grau Reino Encantado, solicita a convalidação dos atos escolares praticados pelos alunos no período de 26-03-93 a 12-05-94, durante o qual funcionou com denominação e entidade mantenedora diferentes das autorizadas pela SE.

Mediante Portaria da extinta Divisão Regional de Sorocaba, de 04-01-88, publicada em 06-01-88, foi autorizado o funcionamento gradativo do ensino de 1° grau junto à Escola de educação Infantil de 1° Grau Reino Encantado, localizada na Praça Dom Luiz Maria de Santana, 257, em Botucatu, mantida pela Escola maternal e Artística Reino Encantado S.C. Ltda.

Foi autorizada pela Portaria da DE de Botucatu, de 17-02-93, publicada em 26-08-93, a mudança para o endereço atual.

Através da portaria da DE de 20-04-94, publicada em 13-05-94, foi homologada a transferência da entidade mantenedora da Escola de Educação Infantil e de 1° grau Reino Encantado, de Escola Maternal e Artística Reino Encantado S/C Ltda, passando para Escola de Educação.

Infantil e de 1° grau Liceu Sapientia S/C Ltda, com incorporação das autorizações de funcionamento concedidas a anterior.

Foram juntadas as listas dos alunos que freqüentaram o estabelecimento no período em questão.

Embora a escola houvesse solicitado a convalidação a partir de 06-01-88, a supervisão, tendo em vista as datas das publicações, entendeu que o período correto vai de 26-03-93 a 20-04-94, e atestou que a documentação da escola seguiu as normas vigentes, opinando favoravelmente ao período.

No entanto, como as Portarias da DE foram publicadas em 13-05-94, vê-se que o período a ser convalidado vai de 26-03-93 a 13-05-94.

O Delegado de Ensino Determinou o encaminhamento do processo a este Conselho, no que foi seguido pela CEI.

Conforme orienta a Indicação CEE n° 02/95, em tais casos têm sido convalidados os estudos realizados pelos alunos.

2. CONCLUSÃO
Nos termos deste Parecer, convalidam-se os estudos realizados pelos alunos da Escola de Educação Infantil e de 1° Grau Liceu Sapientia, no período de 26-03-93 à 12-05-94, durante o qual funcionou com denominação e entidade mantenedora diferentes das autorizadas pela Secretaria de Estado da Educação.

São Paulo, 29 de fevereiro de 1996.

a) Cons.  Francisco Antonio Poli

                        Relator

3. DECISÃO DA CÂMARA

A Câmara do Ensino do Primeiro Grau adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os Conselheiros: Eliana Asche, Francisco Antonio Poli, Marilena Rissutto Malvezzi, Mario Ney Ribeiro Daher, marisa Philbert Lajolo e Eraldo Aurelio Franzese.

Sala da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, em 06 de março de 1996.

a) Consª. Marilena Rissutto Malvezzi

          Vice-Presidente da CEPG
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