CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
Processo CEE nº 0559/89


Interessada : Rita Maria de Souza Orrico Infantini

Assunto : Indicação da interessada para lecionar a disciplina “Fundamentos   

          de Expressão e Comunicação Artística: Linguagem Musical” na FFCL   

          de São José do Rio Pardo.       
Relator : Consº Celso de Rui Beisiegel     
Parecer CEE nº 658/89        CTG "D" Aprovado em: 21.6.89

                          Comunicado ao Pleno em: 28.6.89
1. HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo submete ao Conselho a indicação de Rita Maria de Souza Orrico Infantini para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina "Fundamentos de Expressão e Comunicação Artística: Linguagem Musical”, no Curso de Educação Artística, Departamento de Artes.
2. APRECIAÇÃO:
     
A interessada é portadora dos diplomas de Licenciatura em Educação Artística, de Licenciatura em Pedagogia e de bacharel em Ciên​cias Jurídicas, expedidos, respectivamente, em 1977, pelo Centro de Artes da UNAERP, em 1980, pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Guaxupé e em 1988, pela Faculdade de Direito de São João da Boa Vista.
Possui, ainda, diploma de Professor Especializado em Canto
Orfeônico, expedido em 1984, pelo Conservatório de Canto Orfeônico "Maestro Julião", da Universidade Católica de Campinas; participou de cursos de curta duração e de treinamentos.
Foi aprovada no concurso público para provimento de cargo de Professor III de Educação Artística da Secretaria de Estado da Educação, em 1980.
Foi professora de Música na E.E.P.S.G. "Professor Fernando Magalhães", de Caconde, no período de março de 1987 a dezembro de 1988.
Exerce, conforme grade horária, apenas funções docentes junto à E.E.P.S.G. "Professor Fernando Magalhães", onde leciona 32 (trinta e duas) aulas semanais da disciplina Educação Artística, e junto à Faculdade proponente onde leciona 06 (seis) aulas semanais da disciplina objeto da presente indicação.               
3. CONCLUSÃO:


Favorável à indicação de Rita Maria de Souza O. Infantini 
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para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina “Fundamentos de Expressão e Comunicação Artística: Linguagem Musical", no Curso de Educação Artística, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, até o final do ano letivo de 1991.
Eventual Renovação de autorização fica condicionada a enriquecimento curricular na área específica do sua atuação docente. 
São Paulo, 06 de junho de 1989.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA:
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário R. N. de Sá, Celso de Rui Beisiegel, João Gualberto de C. Meneses, Ubiratan D'Ambrosio e Carlos Luiz Martins da S. Gonçalves.
          Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 21.6.89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
Presidente
