CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 1043/86 - reautuado em 20.04.89

INTERESSADO : Carlos Mílton Brondi          

ASSUNTO     : Renovação de contrato do interessado para lecionar a   

              disciplina "Prática de Ensino", na FFCL de São José do Rio  

              Pardo.
RELATOR     : Consº Ubiratan D'Ambrósio
PARECER CEE Nº 740/89      CTG "D" APROVADO EM 28/06/89
                         COMUNICADO AO PLENO EM 05/07/89
1.
HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo solicita autorização para que Carlos Mílton Brondi continue a lecionar a disciplina "Prática de En​sino" no Curso de Licenciatura em Ciências para a qual foi aprovado polo Parecer CEE nº 1286/86, até o final do ano letivo de 1988.
2.
APRECIAÇÃO:
O interessado é licenciado em Física (1980) pelo Instituto de Geociências e Ciências Exatas da UNESP,  Campus  de Rio Claro e em Pedagogia (1984) pela FFCL de Ouro Fino.
Em 1982, foi aprovado em Concurso Público para provimento do cargo de Professor III de Física da rede oficial de ensino do Estado de São Paulo.
Tem experiência docente nos três graus de ensino.
Frequentou, no 1º semestre em 1981, o Curso de Pós-Graduação em Engenharia de Materiais, na Universidade Federal de São Carlos, tendo sido desligado do Programa por não ter alcan​çado nível suficiente. Contudo, obteve créditos nas disciplinas "Ciências dos Materiais" e "Técnicas Experimentais em Engenharia dos Materiais".
Participou de cursos de extensão cultural e trei​namentos nas áreas da Física e da Educação, escreveu apostilas, etc..
Com os novos elementos foram juntados ao processo certificados de participação em dois cursos de curta duração promovi​dos pela Secretaria da Educação, cópia de um projeto de artigo e declaração de que se encontra exercendo as funções de Assistente de Diretor de Escola.
A nova grade horária apresentada é compatível com a Deliberação CEE nº 10/86.
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Embora se reconheça que o enriquecimento curricular foi pequeno, há que se admitir que, tendo exercido o magis​tério de 2º grau, tem o interessado a necessária vivência para mi​nistrar a disciplina "Prática de Ensino".
3. CONCLUSÃO:
Autoriza-se Carlos Mílton Brondi a dar continuidade a suas atividades docentes, como Professor I, da disciplina "Prática de Ensino", junto ao Curso de Licenciatura em Ciências da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, até o final do ano letivo de 1990. 
Nova autorização fica condicionada à comprovação
de enriquecimento curricular na área específica de sua atuação do​cente.

 São Paulo, 16 de junho de 1989.  
a) Consº Ubiratan D'Ambrósio
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, João Gualberto de Carvalho Meneses, Carlos Luiz Martins da Silva Gonçalves, Marcelo Gomes Sodré, Ubiratan D'Ambrosio e Joaquim Pedro de Souza Campos.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 28.06.89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel     Presidente
