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1. HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo submete ao Conselho a indicação de Alfredo Innarelli para, na categoria de Prof. I, ministrar a disciplina "Estrutura e Funcionamento de Ensino de 1º Grau", jun​to ao Departamento de Educação nos curses de Pedagogia, Ciên​cias, Educação Artística, Letras e História.
2. APRECIAÇÃO:
O interessado é licenciado em Pedagogia - 1973 , pela FFCL de Guaxupé , tendo concluído a Habilitação em Supervisão Escolar. Participou de vários cursos de curta duração, extensão universitária , promovidos pala SE.
Foi aprovado no Concurso Público de Provas e Títulos
para Provimento de Cargo de Diretor - 1981, promovido pela SE.
Ministrou a disciplina Desenho na EEPSG "Euclides da Cunha" en 1978 e 1979.
A grade horária apresentada é compatível com a Deliberação CEE nº 10/86.
3. CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de Alfredo Innarelli para, na categoria de Professor I , lecionar a disciplina "Estrutura e Funcionamento de Ensino do 1º Grau, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, ate o final do ano letivo de 1989 .Eventual renovação de autorização fica condicionada a efetivo enriquecimento curricular na área do sua atuação docente, especi​almente em curso de Pós-Craduação.
São Paulo, 26 de junho de 1989.
a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses
Relator
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4. DECISÃO DA CAMARA
A CAMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Joaquim Pedro de Souza Campos, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marcelo Gomes Sodré, Carlos Luiz Martins da S. Gonçalves e Ubiratan D´Ambrosio.

Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 04/7/89.
a)Cons. Celso de Rui Beisiegel

Presidente
