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1.
HISTÓRICO
A direçao do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul submete ao Conselho a indicação do interessado para, na categoria de Prof. II, ministrar a disciplina Álgebra Linear Computacional junto ao Departamento de Ciência da Computação do Curso de Ciência da Computação.
O interessado irá ministrar a disciplina acima em primeiro provimento, pois foi indicado visando suprir o quadro docente da primeira turma de 3º série do curso em pauta. Iniciou suas ativi-dades em março/88.
2.
APRECIAÇÃO
O interessado possui o Parecer CEE nº 27/87 que o aprovou como Prof. II para ministrar a disciplina Noções de Lógica no Ins​tituto que o indica e o Parecer CEE nº 1615/82 aprovando-o para  mi​nistrar as disciplinas: Álgebra e Matemática, como Prof. II na FFCL. de Santo André.
Comprova-se no processo que o interessado é licenciado em Matemática pela Faculdade de Educação da USP - 1972.
Estudou, no curso,a disciplina Álgebra Linear I.
O interessado possui o título de "Mestre em Ciências" á rea de concentração - Matemática Aplicada, pelo Instituto Tecnologiaco de Aeronáutica.
O curso acima foi credenciada pelo Parecer CFE nº 1882/75.
Participou de vários cursos, como segue:
· Curso de Matemática para Astronomia - 32 horas

· Temas de Astronômicos - 32 horas

· Especialização em Métodos operacionais em Cálculo 1975 - FFCL de São Caetano do Sul - 270 h/a

- Especilização e Aperfeiçoamento em Estatística  - 240
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h/a, 1974, FFCL de São Caetano do Sul.
Cursou o interessado a disciplina "Calculo no RN", Inte​grante do XIV Programa de Verão, realizado no período de 2/1 a 28/2/59 sob a responsabilidade do Instituto de Matemática e Estatística da USP. Recebeu bolsa de estudos do CAPES (MEC).
De acordo com a grade horária o interessado ministra um total de 24 (vinte e quatro) aulas das disciplinas: Álgebra Noções de Lógica e Álgebra Linear Computacional em duas instituições de ensino superior:
· F.F.C.L. de Santo André
· IMES de São Caetano do Sul

3.
CONCLUSÃO
Favorável a indicação de Carlos Roberto Rodrigues para, na categoria de Professor II, lecionar a disciplina "Álgebra Linear Computacional" do Curso de Ciência da Computação no Instituto Munici​pal de Ensino Superior de São Caetano do Sul.
São Paulo, 17 de agosto de 1988.
a) Cons. Ubitatan D'Ambrosio 
         Relator
4.
DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Pare​cer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Erasmo Magalhães Castro de Tolosa, João Gualberto de Carvalho Meneses, Sílvia Carlos da Silva Pi​mentel, e Marcelo Gomes Sodré.
Sala da Câmara do Ensinp do Terceiro Grau, em 31 agosto de 1988.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel

          Presidente
