CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO  
PROCESSO CEE Nº 0243/88
INTERESSADA : Ana Aparecida da Silva
ASSUNTO: Contrato da interessada para lecionar a disciplina Botânica na
         Faculdade de Ciências e Letras de Avaré RELATOR: Consº Ubiratan D'Ambrosio 
PARECER CEE Nº 805/88  CTG "D"    Aprovado em 31.08.88
                                   Comunicado ao pleno em  14.09.88
1. HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré solicita ao conselho a contratação da interessada para, na categoria de Professor 1 ,lecionar a disciplina Botânica junto ao Departamento de Biofísica da Habilitação em Biologia.
A interessada iniciou suas atividades em 23/2/88 em substi -tuição à Profª Carmem sílvia Fernandes Boaro - Par. CEE na 266/86,por estar trabalhando em tempo integral na UNESP.
2. APRECIAÇÃO:
Comprova-se no processo que a interessada é licenciada em Ciências Biológicas pela UNE5P - 1987.
Estudou no curso a disciplina Botânica Econômica- 76 h/a.
O Instituto Básico de Biologia Medica e Agrícola declarou, em ??/5/87, que ainteressada encontra-se regularmente matriculada nas disciplinas:
· Produção e Tecnologia de Sementes
· Didática do Ensino Superior
· Relação Solo-água-Planta-Atmosfera do Curso de Pós-Graduação em Ciên​cias Biológicas - Área de concentração Botânica, nível: Mestrado, com validada "interna corporis" através da Resolução UNESP 05, de 05/2/81.
Participou a interessada de Congressos, curso de extensão  universitária, encontros, etc.
Recebeu avaliação final 10 (dez) pela dissertação apresente da ao Departamento de Botânica do Instituto Básico do Biologia médica  e Agrícola - UNESP, como parte das exigências para obtenção do título de Licenciada em Ciências Biológicas.
PROCESSO CCE Nº 0243/83
PARECER CEE Nº 805/88          FLS:02
Apresentou comprovantes de estágios quando aluna do Curso -de Ciências Biológicas, realizado junto à disciplina Fisiologia Vegetal e Junto ao Departamento de Botânica.
Recebeu do Rotary Club de Botucatu o diploma Horácio Passos, por ter sido classificada em lº lugar no Curso de Ciências Biológicas.
De acordo com a grada horária, a interessada somente minis​tra um total de 4 (quatro) aulas da disciplina Botânica na F.C.L.de Avaré.
3.CONCLUSÃO:
Autoriza-se Ana Aparecida da Silva a lecionar “Botânica” na - Categoria de Professor I, no Curso de Licenciatura em Biologia da Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, até o final do ano letivo de 1991, quando seu mestrado deverá estar concluído.
São Paulo, 17 de agosto de 1988.
               a) Consº Ubiratan D'Ambrosio 
                         Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Pare​cer, o Voto do Relator.
      Presentes os nobres Conselheiros- Benedito Olegário Resende de Nogueira  de  Sá, Celso de Rui Beislegel, João Gualberto de Carvalho Menezes, Sílvia Carlos da Silva Pimentel, Erasmo Maga​lhães Castro de Tolosa e Marcelo Gomes Sodré.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 31 de agos to de 1988.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel 
       Presidente
