CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO        
PROCESSO CEE Nº 736/89
INTERESSADA  : PREFEITURA MUNICIPAL DE CUBATÃO

ASSUNTO      : Solicita autorização para instalação e funcionamento da 
               EMEI "Estado de Santa Catarina"/Cubatão.
   RELATORA     : CONSª CLEUSA PIRES DE ANDRADE 
   PARECER CEE Nº  821/89 -     - APROVADO EM  26/07/1989.
1.
HISTÓRICO           CONSELHO PLENO
A Prefeitura Municipal de Cubatão, através da Sra. Secretária de Educação, Cultura, Esportes e Turismo, encaminhou ao Conselho Estadual de Educação pedido de autorização para instalação  e funcionamento da Escola Municipal de Educação Infantil "Estado de Santa Catarina", localizada na Vila Esperança.
 A solicitação foi feita nos termos da Deliberação CEE nº 26/86 com alterações introduzidas pela Deliberação CEE nº 11/87.
A rede municipal de educação infantil de Cubatão  já     conta com Regimento aprovado, através do Parecer CEE nº 1286/88.
Consta de fls. 18 a 20 Relatório da Comissão de Supervisores da DE de Guarujá sobre a vistoria realizada, com parecer favorável ao atendimento ao solicitado.
2.
APRECIAÇÃO
Trata o protocolado de pedido de autorização para a instalação e funcionamento da EMEI "Estado de Santa Catarina", mantida pela Prefeitura Municipal de Cubatão, a, qual já conta com muitas escolas destinadas às crianças em idade pré-escolar.
O Regimento para esse grau de ensino foi aprovado pelo Parecer CEE nº 1286/88.
A DE de Guarujá apresentou relatório de vistoria, cujo parecer conclusivo foi favorável ao atendimento ao solicitado.
Diante disso o Conselho Estadual de Educação poderá autorizar a instalação e funcionamento da Escola Municipal de Educação Infantil "Estado de Santa Catarina", localizada na Vila Esperança
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,mantida pela Prefeitura Municipal de Cubatão.
3- CONCLUSÃO

Autoriza-se a instalação e o funcionamento da Escola     Municipal de Educação Infantil "Estado de Santa Catarina” mantida pela Prefeitura Municipal de Cubatão.
São Paulo, 20 de junho de 1989.
a) Consª CLEUSA PIRES DE ANDRADE
           RELATORA 
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
!-,
 O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Primeiro Grau, nos  termos do Voto do Relator.


Sala “Carlos Pasquale” em 26 de julho de1989.
a) CONSº Jorge Nagle

Presidente
