CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 1400/86 (reautuado em 06/04/89)

INTERESSADO : Josué Lamônica Crespo

ASSUNTO : Indicação do interessado para ministrar a disciplina “Estatística Metodológica”, na Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas  de Santo André.

RELATOR: Consº Ubiratan D’Ambrósio
PARECER CEE Nº 843/89
CTG "D" Aprovado em 5.7.89
Comunicado ao Pleno em 27.7.89
1. HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André submete ao Conselho a indicação de Josué Lamônica Crespo para ministrar, na categoria
de Professor I, a disciplina “Estatística Metodológica”, no
Curso de Ciências Econômicas e Administração Hospitalar, Departamento de Métodos Quantitativos.

2. APRECIAÇÃO:

O interessado, já indicado anteriormente pela Faculdade em pauta, obteve por parte deste Conselho o Parecer 696/87 que foi favorável a sua indicação para ministrar
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a disciplina Matemática,até o final do ano letivo de 1989,
condicionando eventual prorrogação a enriquecimento acadêmico na área especifica de sua atuação docente, em particular no que diz respeito ao seu Curso de Pós-Graduação.

É bacharel e licenciado em Matemática pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São Caetano do Sul.

Concluiu cursos de Especialização em "Álgebra Aplicada no Ensino de 1º e 2º Graus e Técnicas de Ensino" (270 horas) e em "Estatística" (240 horas), na mesma F.F.C.L. de São Caetano do Sul, em 1975 e em 1974, respectivamente.

Possui experiência docente nas Faculdades de Educação e Cultura do ABC (1979-1981), Faculdades Ipiranga (1979-1986) e Universidade “Mackenzie”.
Cursou, em nível de Pós-Graduação no Instituto Tecnológico de Aeronáutica as disciplinas "Estruturas Algébricas e Complementos de Matemática" (1977) e "Equações Diferenciais Parciais" (1985).

Exerce, conforme grade horária, apenas funções docentes junto à Faculdade proponente onde ministra 12(doze) aulas semanais da disciplina Matemática e 08(oito) aulas semanais da disciplina objeto presente indicação.

3. CONCLUSÃO:

Favorável à indicação de Josué Lamônica Cres-
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po para, na categoria docente de Professor I, ministrar a disciplina Estatística Metodológica, na Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André, até o final do ano letivo de 1991. Eventual renovação de autorização dependerá de enriquecimento curricular na área específica de sua atuação docente.

São Paulo, 2l de junho de 1989.

a) Consº Ubiratan D’Ambrosio Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer,
o Voto do Relator.

Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Joaquim Pedro de Souza Campos, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marcelo Gomes Sodré, Carlos Luiz Martins da S.Gonçalves e Ubiratan D'Ambrosio.

Sala da Câmara do Terceiro Grau, em 05.07.89.

a) Consº Celso de Rui Beisiegel
Presidente
