CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

Processo CEE nº 1499/78

Interessado: Antônio Luiz Amadesi Gomes

Assunto:     Indicação do interessado para ministrar “Sociologia”, na Escola Superior de Educação Física de Jundiaí
Relator:     Consº Celso de Rui Beisiegel
Parecer CEE nº 845/89      - CTG  “D” Aprovado em 5.7.89

Comunicado ao Pleno em 27.7.89
1 - HISTÓRICO
A direção da Escola Superior de Educação Física de Jundiaí submete ao Conselho a indicação de Antônio Luiz Amadesi Gomes para, na categoria de Professor I, ministrar a disciplina “Sociologia”, no Curso de Licenciatura em Educação Física, Departamento de disciplina Básicas.

2 - APRECIAÇÃO
O interessado é portador dos diplomas do licencia-
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do em pedagogia, em Filosofia e em Letras (Português e Latim), expedidos, pela Faculdade de Filosofia “Nossa Senhora Medianeira”,  respectivamente, em 1973, 1963 e 1970, tendo estudado a discipli​na para a qual está sendo proposto no Curso de Filosofia.

Concluiu, no Curso de Pós-Graduação em Filosofia da Educação da PUC de Campinas, as seguintes disciplinas: Fenomenologia e Psicologia, Problemas de Educação, Filosofia dos Valores, Teoria do Conhecimento, Elementos de Metodologia, Antropologia Filosófica, Problemas de Educação II, Filosofia da Educação e Estudo de Problemas Brasileiros, conforme atestado excedido em setembro de 1978.
É portador do certificado de aperfeiçoamento em Educação, área de Filosofia e História da Educação.

Concluiu, de 1984 a 1987, no Curso de Mestrado em Educação Área: Filosofia e História da Educação da Universidade Estadual de Campinas, as seguintes disciplinas: História da Cultura Brasileira, Política Educacional Brasileira, Teoria das Organizações Educacionais, Ideologia e Ensino, História das Doutrinas Pedagógicas, História das Doutrinas Pedagógicas no Brasil e Estudo de Problemas Brasileiros.

Exerce as funções de diretor efetivo da E.E.P.S.G. "Bispo D. Gabriel Paulino Bueno Couto" em horário compatível com de sua atividade docente junto à Faculdade proponente onde minis-
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tra 04 (quatro) aulas semanais da disciplina objeto da presente indicação.

3 - CONCLUSÃO
Favorável à indicação de Antônio Luiz Amadesi Gomes para, na categoria docente de Professor I, ministrar a disciplina “Sociologia”, na Escola Superior de Educação Física de Jundiaí, até o final do ano letivo de 1990.
Eventual renovação de autorização dependerá de enriquecimento curricular na área específica-Sociologia de sua atuação docente.   

São Paulo, 14 de junho de 1989.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os nobres conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Joaquim Pedro de Souza Campos, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marcelo Gomes Sodré, Carlos Luiz Martins da S. Gonçalves e Ubiratan D'Ambrosio. 
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 05/07/89.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel Presidente
