CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
Processo CEE nº 1059/86 - (reautuado em 22.05.89)
Interessado:  Edilberto Pereira Teixeira
Assunto:      Convalidação dos atos docentes praticados na F.E. de Barretos
Relator:      Consº Celso de Rui Beisiegel
Parecer CEE nº 849/89           CTG  "D" Aprovado em 5.7.89
Comunicado ao Pleno em 27.7.89
1 - HISTÓRICO e APRECIAÇÃO
A Faculdade de Engenharia da Fundação Educacional de Barretos solicita a convalidação dos atos praticados pelo Profes​sor Edilberto Pereira Teixeira, no período de março de 1987 a fevereiro de 1989, quando ministrou a disciplina "Geração, Transmissão e Distribuição de Energia", sem a devida aprovação deste Conselho.
Esclarece que submeteu a indicação do professor, por meio do Ofício nº 14/87, protocolado neste Conselho sob nº 928, em 02.04.87, sem que houvesse manifestação e informa que, no ano
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letivo de 1989, foi ele substituído pelo prof. Mauro Moura Severino cuja documentação foi encaminhada pelo ofício nº 12/89.
Às fls. 60 do processo, consta, realmente a indicação do interessado para ministrar a disciplina "Geração, Transmis​são e Distribuição", não tendo havido nenhum pronunciamento da Câmara do Terceiro Grau sobre o assunto.
O interessado é Mestre em Engenharia Elétrica e tem as condições necessárias para o ensino da disciplina que ministrou. Ademais, a Faculdade atendeu ao formalismo de sua indicação não lhe cabendo culpa pelo não-pronunciamento do Conselho.
2 - CONCLUSÃO
À vista do exposto, convalidam-se os atos docentes praticados por Edilberto Pereira Teixeira, relativos à disciplina "Geração, Transmissão e Distribuição de Energia", junto à Faculdade de Engenharia da Fundação Educacional de Barretos.
São Paulo, 28 de junho de 1989
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Joaquim Pedro de Souza Campos, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marcelo Gomes Sodré, Carlos Luiz Martins da S. Gonçalves e Ubiraten D'Ambrósio.
Sala da Câmara de Ensino do Terceiro Grau, em 05.07.89
a)Cons. Celso de Rui Beisiegel
Presidente
