CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
Processo CEE nº 658/85 (reautuado em 06.04.89)
Interessado: Ítalo Aretini

Assunto:     Indicação do interessado para ministrar a disciplina "Técnica de Pesquisa em Economia" na Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André
Relator:     Consº Celso de Rui Beisiegel
Barecer CEE nº 850/89        CTG  "D" Aprovado em 5.7.89
Comunicado ao Pleno em 27.7.89
1 - HISTÓRICO
A direção da Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André submete ao Conselho a indicação de Ítalo Aretini para, na categoria de Professor I, ministrar a disciplina "Técnica de Pesquisa em Economia" no Curso de Ciências Econômicas, Departamento de Economia.
3 - APRECIAÇÃO
O interessado, já indicado anteriormente pela Facul-
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dade em pauta, obteve por parte deste Conselho o Parecer CEE nº 1839/85 que o aprovou, excepcionalmente, para ministrar a disciplina Elaboração e Avaliação de Projetos.
É graduado em Economia e em Ciências Contábeis pela Faculdade que o indica (1966/1968).
É aluno do Curso de Pós-Graduacão, Mestrado em Contabilidade da Faculdade de Economia e Administração da Universidade de São Paulo, tendo já concluído 83 créditos.
Ministra, na Faculdade proponente, 04 (quatro) aulas semanais sendo 02 (duas) da disciplina Elaboração e Avaliação de Projetos e 02 (duas) de Técnica de Pesquisa em Economia.
3 - CONCLUSÃO
Favorável à indicação de ítalo Aretini para, na categoria docente de Professor I, ministrar a disciplina Técnica de Pesquisa em Economia na Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André, até o final do ano letivo de 1991.
Eventual renovação de autorização fica condicionada a notícias de seu Curso de Pós-Graduação.
São Paulo, 21 de junho de 1989
a) Cons. Celso de Rui Beisiegel
Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Joaquim Pedro de Souza Campos, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marcelo Gomes Sodré, Carlos Luiz Martins da S. Gonçalves e Ubiratan D'Ambrósio.

Sala da Câmara do Terceiro Grau em 05.07.89
a) Cons. Celso de Rui Beisiegel
Presidente
