CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
Processo CEE nº 850/71

Reautuado em 10.04.89

Interessada:  Maria Helena Bertocco Landini

Assunto    :  Renovação de autorização para a disciplina "Princípios e Métodos de Supervisão Escolar”- F.F.C.L. de São José do Rio Pardo.

Relator       Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

Parecer CEE nº 860/89


CTG “D” Aprovado em 5.7.89 

Comunicado ao Pleno em 27.7.89

1 – HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Filosofia, Ciências a  Letras de São José do Rio Pardo solicita autorização para que Maria Helena Bertocco Landini continuo a lecionar a disciplina Princípios e métodos de Supervisão Escolar no Curso de Pedagogia, Habilitação em Supervisão escolar para a qual foi aprovada pelo Parecer
CEE nº 276/87 até o final do ano letivo de 1988.
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2 - APRECIAÇÃO

Em atenção ao disposto na Conclusão do referido Parecer, que condiciona a renovação de autorização a enriquecimento curricular na área específica da atuação docente da interessada,
foram anexados os seguintes documentos:-

a) certificados de participação dos Cursos de Extensão Cultural do I e II Seminários Rio - Pardense de Educação - 30 horas cada 1986 e 1987;
b) certificado de participação do Curso de Extensão Cultural "O Problema da Cultura Geral do Professor" - 30 horas - 1988;
c) certificado do Curso de Extensão Cultural "Explorando os Conteúdos Programáticos do Ciclo Básico” – 30 horas – 1988;

d) atestado de participação do Projeto "A Reciclagem, do Professor em atividade" - 1988        

e) atestado de participação como Auxiliar de Pesquisa do Centro de Pesquisa em Educação Escolar - Convênio UNESP Prefeitura Municipal de São José do Rio Pardo – 1989.
Apresenta ainda nova grade horária compatível  com Del. CEE nº 10/36.
3 - CONCLUSÃO
PROCESSO CEE Nº 850/71


PARECER CEE Nº 860/89
Autoriza-se Maria Helena Bertocco Landini a dar continuidade suas atividades docentes, como Professor I, da disciplina Princípios e métodos da Supervisão Escolar junto ao Curso
de Pedagogia, Habilitação em Supervisão Escolar, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de São José do Rio Pardo, até o final do ano letivo de 1989.
Nova autorização fica condicionada a enriquecimento curricular na área especifica de sua atuação docente, especialmente em Curso de Pós-Graduação. 

São Paulo, 26 de junho de 1989;

a) Consº João Gualberto de Carvalho Meneses

Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.

Presentes os nobres conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Joaquim Pedro de Souza Campos, João Gualberto de Carvalho Meneses, Marcelo Gomes Sodré,Carlos Luiz Martins da S.Gonçalves e Ubiratan D'Ambrosio.

Sala da Câmara do Ensino de Terceiro Grau, em 05.07.89

a) Cons. Celso de Rui Beisiegel Presidente
