CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

Processo CEE nº 655/88 (Reautuado em 02/05/89)
Interessado : Nazim Chubaci

Assunto : Indicação do interessado para lecionar as disciplinas  

          Estruturas Algébricas I e II e continuar lecionando  

          Curvas e Superfícies na FC de Barretos.
Relator : Consº Ubiratan D'Ambrósio

Parecer CEE nº 893/89  CTG  "D" AProvado em 27/07/89
                     Comunicado ao Pleno em 06/09/89
1. HISTÓRICO:
A direção da Faculdade de Ciências de Barretos indica Nazim Chubaci para, na categoria de Professor I, lecionar as diciplinas “Estruturas Algébricas I e II e continuar lecionando Curvas e Superfícies, no Curso de Ciências, Habilitação em Matemática, Departamento de Matemática.
2. APRECIAÇÃO:
O interessado já indicado anteriormente pela Faculdade em pauta, obteve por parte deste Conselho quatro Pareceres para lecionar "Cálculo Diferencial e Integral III e IV", "Matemática Amplicada”, "Programação Matemática" e "Cálculo Diferencial e Integral. 


Obteve, para a disciplina Curvas e Superfícies o Parecer nº 14l8/87, contrário a sua indicação por não obdecer à Del. CEE nº 10/86 (excessiva carga horária) e Parecer nº 1856/87 que convalidou os atos escolares praticados pelo interessado na referida disciplina, até o final do ano letivo de 1987. É bacharel e licenciado em Matemática e em Física, em 1974, pela Faculdade que ora o indica.

Concluiu Curso de Especialização em Algébrica de Boole, na Faculdade Barão de Mauá, em Ribeirão Preto com 450 horas-aula de duração.
Foi aprovado nas disciplinas Análise Complexa II, funções de uma Variável Complexa e Teoria dos Grupos no Curso de Pós-Graduação do Instituto de Ciências Matemáticas de São Carlos, da USP.
Foi aprovado em Concurso de Ingresso para o cargo de  Professor III em Matemática, promovido pela Secretaria de Estado da Educação.
Exerce, atualmente, conforme grade horária apenas funções docentes, perfazendo um total de 30 (trinta) aulas, junto à EEPSG "Embaixador Marcelo Soares” onde leciona Matemática e Desenho Geométrico, à Faculdade
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de Engenharia de Barretos onde leciona Cálculo II e à Faculdade proponente onde ministra Matemática Aplicada, Curvas e Superfí​cies, Estruturas Algébricas I e Estruturas Algébricas II.

3. CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de Nazim Chubàci para, na categoria de Professor I, lecionar as disciplinas “Estruturas Algébricas I e II” e continuar lecionando a disciplina “Curvas e Superfícies" na Faculdade de Ciências de Barretos até o final do ano letivo de 1092. Eventual renovação de autorização fica condicionada ao enriquecimento currícular na área específica de sua atuação docente.
            São Paulo, 13 de julho de 1989.
a) Consº Ubiratan D'Ambrósio
Relator
4. DECISÃO DA CÂMARA:

A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário R. N. de
Sá, Celso de Rui Beisiegel, Eurico de Andrade Azevedo, João Gualberto de C. Menesese Marcelo Gomes Sodré.

Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 27/7/89.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel Relator
