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1.
HISTÓRICO:
A Faculdade do Ciências e Letras de Avaré indica Maria Aimé Alencar Caserta para, na categoria docente de Professor I, lecionar a disciplina Psicologia da Educação, nos cursos de Letras e de Pedagogia.
2.
APRECIAÇÃO: 

A interessada e licenciada em Pedagogia pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Campinas, em 1957. Estudou em seu curso a disciplina Psicologia da Educação, com carga de 126 horas-aula.
Concluiu,no Instituto de psicologia da Universidade de São Paulo,Curso de Especialização em Psicologia Educacional, com 480 horas-aula de duração, com as seguintes disciplinas:
-Psicologia da Personalidade
-Psicologia da Aprendizagem
-Seminário de Métodos
-Psicologia das Matérias Especiais
-Psicologia da Criança
-Psicologia Especial
-Psicologia do Anormal
-Seminário de Métodos
-Psicologia do Adolescente
-Psicologia Diferencial
Recebeu diploma de Suficiência da Federación Española de Religiosos de Enseñanza, por ter cursado e sido aprovada em todas as matérias que integram o respectivo plano de estudos. Não há menção à duração do curso e a sua carga horária ou duração.
De acordo com a grade horária apresentada, vai lecionar dez horas-aula da disciplina Psicologia da Educação na Faculdade de Ciências o Letras de Avaré.
Tendo em vista o lapso do tempo decorrido desde a conclusão de seu Curso de Especialização e a necessidade de seu aprimoramento, e indispensável o seu enriquecimento acadêmico na área.
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3. CONCLUSÃO:
Aprova-se a indicação de Maria Aimé Alencar Caserta para, na categoria docente de Professor I, lecionar a disci​plina Psicologia da Educação na Faculdade de Ciências e Letras de Avaré, ato o final do ano lotivo do 1988. Eventual renovação dependera de comprovação de seu enriquecimento acadêmico na área.
São Paulo, 19 do junho de 1.986.
a) Consº Moacyr Expedito M. Vaz Guimarães
relator

4 - DECISÃO DA CÂMARA
A Câmara do Ensino do Terceiro Grau adota, como seu parecer o Voto do Relator.
Presentes os nobres conselheiros:Célio Benevides de Carvalho, Robert Henry Srour, Jorge Nagle, Moacyr Expedito M.Vaz Guimarães e Paulo Gomes Romeo.
Sala da Câmara de Ensino do Terceiro Grau, em 1.7.86
a) Consº Alpínolo Lopes Casali Presidente
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, ser unanimidade, a decisão da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 06 de agosto de 1986
a) Consa. MARIA APARECIDA TAMASO GARCIA

             Presidente
