CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO

Processo CEE nº 1250/88 
Interessada: Sandra Maria Carmello
Assunto: Indicação da interessada para lecionar a disciplina Botânica na FCL de Avaré. 
Relator: Consº Ubiratan D'Ambrósio 
Parecer CEE nº 91/89    CTG  "D"  Aprovado em: 19.01.89
                        Comunicado ao Pleno em: 01.02 89
1.HISTÓRICO:
A Faculdade de Ciências e Letras da Fundação Regional Educacional de Avaré indica Sandra Maria Carmello para, na categoria docente de Professor I, ministrar a disciplina Botânica, na Habilitação em Biologia do Curso de Ciências, em substituição à professora Ana Aparecida da Silva, afastada para assumir aulas a Universidade de Taubaté.
2.APRECIAÇÃO:

A interessada é licenciada em Ciências Biológicas pelo Instituto Básico de Biologia médica e Agrícola -UNESP- Campus de Botucatu - 1983 a l986, onde estudou a disciplina para a qual está sendo proposta.
Durante o curso,realizou estágio junto à disciplina Morfologia Vege​tal, desenvolvendo trabalho de pesquisa na área.
Frequentou, na UNESP, como "Aluno Especial" do Curso de Pós-Graduação em Ciências Biológicas-área de concentração: Botânica, no 1ºsemestre de 1987, a disciplina “Produção e Tecnologia de sementes” e no 2º semestre de 1987, as disciplinas "Tapos de Vegetação Brasileira" e “Estudo de Problemas Brasileiros”.
Cursa, como aluna regular, no lº semestre de 1988, as disciplinas “Fisiologia de Flores e Frutos" e "Fotossínteses e Produtividade Vegetal"
É co-autora de trabalho apresentado em congresso.

Frequentou numerosos cursos de curta duração e participou de congressos, jornadas, reuniões da SBPC, etc.
A grade horária apresentada é compatível com a Deliberação CEE nº lO/86. A interessada lecionar apenas na Faculdade proponente um total de 4 aulas  semanais.

O processo astá formalmento instruído, nos termos de artigo 16 da Deliberação CEE nº 05/80.
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3.CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de Sandra Maria Carmello para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina Botânica no Curso de Ciências, na Faculdade - de Ciências e Letras de Avaré, até o final do ano letivo de 1990. Eventual renovação de autorização fica condicionada à comprovação de efetivo enri​quecimento curricular na área específica de sua atuação docente.
São Paulo, 28 de outubro de 1988.
a) Consº Ubiratan D'Ambrósio
           Relator
4. DECISÃO  DA  CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do  relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário R.N.de Sá, Celso de Rui Beisiegel, João Gualberto de C.Meneses e Eurico de Andrade Azevedo.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 19.01.89 
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
            Presidente
