CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 643/89

INTERESSADO  : Nélson - Santander   

ASSUNTO      : Indicação do interessado para lecionar a disciplina    

               "Legislação Hospitalar e da Previdência Social",
               na FCEA de Santo André. 
RELATOR      : Consº Carlos Luiz Martins da Silva Gonçalves
PARECER CEE Nº 922/89       CTG "D" APROVADO EM 27/07/89
                         COMUNICADO AO PLENO EM 06/07/89
1. HISTÓRICO:
A Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Santo André submete à aprovação do Conselho a indicação de Nélson Santander para, na categoria docente de Professor I, minis​trar a disciplina "Legislação Hospitalar e da Previdência Social", no Curso de Administração, modalidade Administração Hospitalar. 
2. APRECIAÇÃO:  
O interessado é bacharel em Direito pela Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo - 1977. Estudou no Curso a disciplina Direito do Trabalho que aborda aspectos da Legislação Hos​pitalar e da Previdência Social.
Tem experiência profissional na área do Direito Previdenciário e Trabalhista tendo sido procurador do INPS e do IAPAS em São Caetano do Sul.
Exerce atividade de advocacia em escritório particular e ministra 4 aulas na Faculdade proponente, sendo, portanto, sua grade horária compatível com a Deliberação CEE nº 10/86.
3. CONCLUSÃO:
Favorável à indicação de Nélson Santander para, na categoria docente de Professor I, lecionar a disciplina "Legislação Hospitalar e da Previdência Social", na Faculdade de Ciências Eco​nômicas e Administrativas de Santo André, até o final do ano letivo de 1990. Eventual renovação da autorização fica condicionada a enriquecimento curricular na área de sua atuação docente.
São Paulo, 17 de julho de 1989.
a) Consº Carlos Luiz Martins da Silva Gonçalves
Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Celso de Rui Beisiegel, Eurico de Andrade Azevedo, João Gualberto de Carvalho Meneses e Marcelo Gomes Sodré.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 27/7/89.
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
Presidente
