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1-HISTÓRICO:

       A direção da Faculdade de Ciências de Barre​tos indica Luiza Maria Pierini Machado para, na categoria de Professor I, ministrar a disciplina Organização Industrial no Curso de Engenharia de Alimentos, Departamento de Engenharia de Alimentos.
2- APRECIAÇÃO:
PROCESSO CEE Nº 593/89     PARECER CEE Nº   
A interessada e portadora do diploma de engenheiro de alimentos, expedido em 1984, pela Faculdade proponente onde estudou a disciplina para qual está sendo indicada.
Está matriculada, como estudante especial, na disciplina Tecnologia Avançada de Panificação, Curso de Pós-Graduação da Universidade de Campinas.

Frequentou cursos de curta duração e participou de ventos na sua área de atuação.
Conforme grade horária, frequenta Cursos de Pós-Graduação na Universidade de Campinas e ministra, na Faculdade proponente, 02(duas) aulas semanais da disciplina objeto/ da presente indicação.

  3- CONCLUSÃO:
Favorável a indicação de Luíza m. Pierini Machado para, na categoria de Professor I, lecionar a disciplina Organização Industrial na Faculdade de Ciências de Barretos, até o final do ano letivo de 1990. Eventual renovação de autori​zação dependerá de enriquecimento curricular na área de sua atuação docente.
              São Paulo, 27 de julho do 1989
a) Consº  Marcelo Gomes Sodré 
             Relator
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4. DECISÃO DA CÂMARA

A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto do Relator.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Elmara Lúcia de Oliveira Bonini, Newton César Balzan e João Gualberto de Carvalho Meneses. 
     Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 06/9/89.
a) Consº Celso de Rui Beiseigel  

                            Presidente
