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1. HISTÓRICO E APRECIAÇÃO
AOS 10 DE JULHO DE 1989, O SR. RUBENS JOSÉ CHINAGLIA PAI DOS ESTUDANTES FABIANA CHINAGLIA E RICARDO CHANAGLIA, REGULARMENTE MATRICULADOS NO ANO DE 1989, NO CURSO “STOCCO” NAS 8ª E 6ª SÉRIES, RESPECTIVAMENTE, DIRIGIU-SE A ESTE CONSELHO PARA SOLICITAR  PROVIDÊNCIAS QUANTO AO FATO DE A ESCOLA SE NEGAR A EXPEDIR OS HISTÓRICOS ESCOLARES, PARA FINS DE TRANSFERÊNCIA.
ALEGA O INTERESSADO QUE NÃO CONCORDANDO COM OS PRE​ÇOS ESTABELECIDOS PARA AS MENSALIDADES ESCOLARES PASSOU A DEPOSITÁ-LAS EM JUÍZO, ESTANDO, PRESENTEMENTE, A MATÉRIA "SUB-JUDICE".
ESTE COLEGIADO TEM, EM DIFERENTES MOMENTOS, AFIRMADO QUE A ESCOLA NÃO PODE RETER DOCUMENTOS ESCOLARES ALEGANDO INADIMPLÊNCIA POR PARTE DO SOLICITANTE. ALIÁS, NO CASO EM QUESTÃO, SEQUER SE TRATA DE INADIMPLÊNCIA, UMA VEZ QUE O INTERESSADO VEM DEPOSITAN​DO, O QUE CONSIDERA SER O PREÇO CORRETO, EM JUÍZO, ESTANDO DE RESTO A MATÉRIA "SUB-JUDICE".
NÃO PODE, PORTANTO, A ESCOLA RETER A DOCUMENTAÇÃO NECESSÁRIA À TRANSFERÊNCIA.
2 - CONCLUSÃO
À VISTA DO EXPOSTO, SOMOS DE PARECER FAVORÁVEL A QUE SE ACOLHA A RECLAMAÇÃO DO SR. RUBENS JOSÉ CHINAGLIA, DEVENDO, EM CONSEQUÊNCIA, O CURSO “STOCCO” LTDA, COM SEDE NA RUA CATEQUESE, N° 178 - SANTO ANDRÉ, EXPEDIR A DOCUMENTAÇÃO NECESSÁRIA À TRANSFERÊNCIA DOS ALUNOS FABIANA CHINAGLIA E RICARDO CHINAGLIA. O NÃO-CUMPRIMENTO DE DECISÃO DESTE CONSELHO IMPLICARÁ ÔNUS PARA O RECLAMADO.
DÊ-se conhecimento À Secretaria da Educação para as providências cabíveis.
SÃO PAULO, 02 DE AGOSTO DE 1.989.
A) CONS° JOÃO CARDOSO PALMA FILHO RELATOR
PROCESSO CEE N° 1069/89
PARECER CEE N° 989/89
DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO EYTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova, por unani​midade a decisão da Comissão de Legislação e Normas, nos termos do Voto do Relator.
Sala "Carlos Pasquale", em 20 de setembro de 1989.
a) Consº Francisco Aparecido Cordão Presidente
