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1. HISTÓRICO

O SENHOR SECRETÁRIO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO ENCAMINHA À APRECIAÇÃO DESTE COLEGIADO PROPOSTA DE CELEBRAÇÃO DE NOVO CONVÊNIO ENTRE A SECRETARIA E O CENTRO DE DESENVOLVIMENTO DE TECNOLOGIA E RECURSOS HUMA​NOS - CDT -, MANTENEDOR DA ESCOLA TÉCNICA "PROFº EVERARDO PASSOS", EM SÃO JOSÉ DOS CAMPOS, VISANDO À FORMAÇÃO DE TÉCNICOS DE NÍVEL MÉDIO, DO ENSI​NO DE 2º GRAU PROFISSIONALIZANTE.

O CONVÊNIO ANTERIOR, COM O MESMO OBJETIVO TEVE SEU PRAZO DE VIGÊNCIA EXPIRADO EM 31/12/88.

AO PEDIDO DE RENOVAÇÃO APRESENTADO PELA ENTIDADE EM NOVEMBRO DE 1988, FOI POSTERIORMENTE JUNTADO O ORÇAMENTO-PROGRAMA PARA MANU​TENÇÃO DA REFERIDA ESCOLA, EM 1989, ACOMPANHADO DE EXPLANAÇÃO SOBRE AS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS E AS DIFICULDADES ENCONTRADAS NA EXECUÇÃO DO CONVÊNIO. ESTAS SE REFEREM, PRINCIPALMENTE, À DEMORA NA TRAMITAÇÃO DO PROCESSO E AO ATRASO NO REPASSE DOS RECURSOS, O QUE OS TORNA INSUFICIEN​TES.

O DIRETOR DA ESCOLA ESCLARECE QUE O ORÇAMENTO FOI ELABORA​DO TENDO EM VISTA A MANUTENÇÃO DE 2.248 ALUNOS NOS CURSOS DE MECÂNICA, ELETRÔNICA E INFORMÁTICA INDUSTRIAL, DOS QUAIS 75% SÃO ALUNOS BOLSISTAS. INFORMA, AINDA, QUE A SECRETARIA "PARTICIPA COM 700 BOLSAS DE ESTUDO, E A ESCOLA, PLENAMENTE INTEGRADA NO CONTEXTO SOCIAL ONDE ESTA INSERIDA, RECEBE APOIO COMUNITÁRIO E A ENTIDADE MANTENEDORA CONTINUA A COMPLEMENTAR O NÚMERO DE BOLSAS DA SECRETARIA, ATRAVÉS DE RECURSOS OBTIDOS ATRAVÉS DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS ÀS EMPRESAS DA REGIÃO.

PELO ORÇAMENTO-PROGRAMA APRESENTADO, O C.D.T. SOLICITA DA SECRETARIA, PARA O EXERCÍCIO DE 1989, RECURSOS NO TOTAL DE NCz$ 1.470.465,60 (UM MILHÃO, QUATROCENTOS E SETENTA MIL, QUATROCENTOS E SESSENTA E CINCO CRUZADOS NOVOS E SESSENTA CENTAVOS) O QUE, SEGUNDO IN​FORMAÇÃO DA ASSESSORIA TÉCNICA DE PLANEJAMENTO E CONTROLE EDUCACIONAL, REPRESENTA UM ACRÉSCIMO DE 2.093% SOBRE O MONTANTE REPASSADO NO EXERCICIO DE 1988.

À VISTA DA SOLICITAÇÃO E CONSIDERANDO A DISPONIBILIDADE FINANCEIRA DA PASTA, O SENHOR SECRETARIO AUTORIZOU A ELABORAÇÃO DE NOVO - TERMO DE CONVÊNIO PARA REPASSE, À ENTIDADE, DE RECURSOS FINANCEIROS NO TOTAL DE NCz$ 736.000,00 (SETECENTOS E TRINTA E SEIS MIL CRUZADOS NOVOS), EM 1989, QUE CORRERÃO À CONTA DE RECURSOS PRÓPRIOS DO FUNDESP VINCULADOS AO GABINETE DO SECRETARIO.

A MINUTA DE CONVÊNIO FOI ELABORADA PELA ATPCE E, COM PARE​CER FAVORÁVEL DA DOUTA CONSULTORIA JURÍDICA DA PASTA, VIERAM OS AUTOS À APRECIAÇÃO DESTE COLEGIADO, EM 06/09/89.

2.
APRECIAÇÃO
TRATA-SE DE RENOVAÇÃO DE CONVÊNIO QUE, CONFORME REGISTRA A ENTIDADE, VEM SENDO CELEBRADO ENTRE AS PARTES HÁ 30 (TRINTA) ANOS. O ÚL​TIMO CONVÊNIO FOI APROVADO POR ESTE CONSELHO PELOS PARECERES CEE NOS : 0816/84 E 1647/84, TENDO SIDO OBJETO DE 04 TERMOS ADITIVOS APROVADOS PE-
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LOS PARECERES CEE NOS 1769/84, 0470/85, 1653/85 E 0639/86.

FORAM INTRODUZIDAS APENAS DUAS ALTERAÇÕES SIGNIFICATIVAS NOVO TERMO, COM RELAÇÃO AO ULTIMO CONVÊNIO ANALISADO: A PRIMEIRA, COM BASE NO PARECER DA DOUTA CONSULTORIA JURÍDICA, QUE SUGERIU A FIXAÇÃO DO PRAZO DE 90 DIAS COMO ANTECEDÊNCIA MÍNIMA PARA A DENUNCIA POR QUALQUER DOS PARTÍCIPES; A SEGUNDA, NO PRAZO DE VIGÊNCIA, ESTABELECIDO, AGORA, EM (CINCO) ANOS A PARTIR DA ASSINATURA, COMO NOS TERMOS ANTERIORES A 1984. ÚLTIMO CONVÊNIO, ASSINADO EM 30/08/84, TEVE VIGÊNCIA INICIAL DE 02 (DOIS ANOS, PRORROGADA ATÉ 31/12/88.

AS HABILITAÇÕES PREVISTAS NA CLÁUSULA PRIMEIRA SÃO AS MESMAS DO CONVÊNIO ANTERIOR: PLENAS DE TÉCNICO EM MECÂNICA E TÉCNICO EM ELETRÔNICA E PARCIAIS DE AUXILIAR TÉCNICO EM MECÂNICA E AUXILIAR TÉCNICO EM ELETRÔNICA.

À VISTA DO EXPOSTO, CONSIDERAMOS A PRESENTE PROPOSTA E CONDIÇÕES DE SER APROVADA.

3. CONCLUSÃO
APROVA-SE, NOS TERMOS DESTE PARECER, A CELEBRAÇÃO DE NOVO CONVÊNIO ENTRE A SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO E O CENTRO DE DESENVOLVIMENTO DE TECNOLOGIA E RECURSOS HUMANOS - COT -, MANTENEDOR DA ESCOLA TÉCNICA "PROFº EVERARDO PASSOS", EM SÃO JOSÉ DOS CAMPOS, OBJETIVANDO A FORMAÇÃO DE TÉCNICOS DE NÍVEL MÉDIO, DO ENSINO DE 2º GRAU PROFISSIONALIZANTE.

SÃO PAULO, EM 15 DE SETEMBRO DE 1989.

A) CONSº NACIM WALTER CHIECO RELATOR

DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO
O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO aprova por unanimidade a decisão da Comissão de Planejamento, nos termos do Voto do Relator.

Sala "Carlos Pasquale", em 20 de setembro de 1989.

a) Consº Francisco Aparecido Cordão Presidente
