CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO
PROCESSO CEE Nº 814/89
INTERESSADA:  Maria do Rosário Gomes Lima da Silva

ASSUNTO    :  Indicação da interessada para ministnar as disciplinas "Inglês Técnico I e II", no IMES de Assis
RELATORA  :  Consa. ELMARA LÚCIA DE OLIVEIRA BONINI
PARECER CEE Nº 999/89        CTG "D" APROVADO EM 20/09/89.
COMUNICADO AO PLENO EM 27/09/89
1 - HISTÓRICO:
O Instituto Municipal de Ensino Superior de As​sis submete à aprovação do Conselho a indicação de Maria do Rosário Gomes Lima da Silva para, na categoria docente de Professor I, ministrar as disciplinas "Inglês Técnico I e II" , vinculadas ao Departamento de Informática, no Curso de Tecno​logia de Processamento de Dados.
2 - APRECIAÇÃO:
A interessada é licenciada em Letras (Português e Inglês) pelo Instituto de Letras, História e Psicologia de Assis, da Universidade Estadual Paulista "Júlio de Mesquita Filho", em 1982.

Na mesma Instituição de ensino acima citada, cursa, atualmente, a Pós-Graduação em Letras, em nível de Mestra​do, área de concentração-Filologia e Linguística Portuguesa, tendo concluído as disciplinas: Teoria Linguística, Linguística Contrastiva, Metodologia da Pesquisa em Ciências Humanas e Sociais, Lexicologia Portuguesa, Estudo de Problemas Brasileiros e Sociolinguística
Morou em Mount Zion, Illinois, EUA, no período de agosto de 1976 a julho de 1977, cursando a MT.Zion High Scholl.
PROCESSO CEE Nº 81/89                      PARECER CEE Nº 999/89
Concluiu o Curso de Aperfeiçoamento em Prática de Conversação em Inglês, ministrado pelo Instituto de Idiomas "Yazigi", em 1978.

Trabalhou, entre 1978 e 1983, como orientado​ra e selecionadora voluntária do Programa de Intercâmbio Cul​tural "American Field Service", no comitê de Assis.
Aprovada em Concurso Público de Títulos e Provas da Secretaria da Estado da Educação para provimento do Cargo de Professor III de Inglês, é professora efetiva da rede oficial de ensino desde 1980, estando, atualmente, afastada para frequentar Curso de Pós-Graduação
Tem experiência docente também em escolas particulares.
Apresenta certificados de aprovação em exames de Inglês realizados por instituições estrangeiras.
Participou de ciclo de conferência, de palestras, encontro, curso, etc.
A grade horária apresentada é compatível com a Deliberação CEE nº 10/86. A interessada ministra um total de 21 horas-aula semanais.
3- CONCLUSÃO
Favorável à indicação de Maria do Rosário Go​mes Lima da Silva para, como Professor I, ministrar as disciplinas "Inglês Técnico I e II", no Instituto Municipal de En​sino Superior de Assis, até o final do ano letivo de 1991.
Eventual renovação da autorização fica condicionada ao prosseguimento de seus estudos pós-graduados.
São Paulo, 06 de setembro de 1989
a) Consa. ELMARA LÚCIA DE OLIVEIRA BONINI
RELATORA
PROC. CEE Nº 814/89
PARECER CEE Nº 999/89
4. DECISÃO DA CÂMARA
A CÂMARA DO ENSINO DO TERCEIRO GRAU adota, como seu Parecer, o Voto da Relatora.
Presentes os nobres Conselheiros: Benedito Olegário Resende Nogueira de Sá, Elmara Lúcia de Oliveira Bonini e Eurico de Andrade Azevedo.
Sala da Câmara do Ensino do Terceiro Grau, em 20/9/89
a) Consº Celso de Rui Beisiegel
Presidente
